Projekt Navigators delprojekt, samarbets-, samverkans och informationsgrupper. 


Forum Fisksätra


Forum Fisksätra startade under Fisksätraprojektet 1995-1997. Idén kom ifrån tjänstemannanivå som ett förslag på samverkan för att stärka infrastrukturen i Fisksätra. Forum hade tre möten innan Projekt Navigator startade 1998 och de ca 30 deltagarna hade många olika åsikter om hur Forum fungerade eller skulle fungera. Navigator började 1999 med att ringa till alla deltagare för att ta reda på vad man helst vill arbeta med i Fisksätra. Då många verksamheter sa sig vara tyngda i sin arbetssituation uppstod ett tema kring samarbete med frivillighet. Både deltagarna i Forum och frivilligheten svarade på en enkät och resultatet blev att ett samarbete skulle vara möjligt. Detta ledde till att Lena Norlin från Frikom (samverkan i 10 kommuner med olika frivilligorganisationer i Sverige) inbjöds och att en mindre grupp gått vidare med frågan om en Frivilligcentral i Fisksätra vilken idag är under uppbyggnad.  





Projekt Navigator skaffade år 2000 en utbildning för utveckling av Forums eget arbete, Idéverkstad från stiftelsen Cesam, vilket resulterade i att alla behov och resurser i Fisksätra togs upp från de olika verksamheternas profil så som arbete med vuxna, ungdomar, barn, i förskola/skola, fritid, kultur, arbetslöshet, sociala problem, boende mm. Forum prioriterade att till en början starta med ett arbete för barn och ungdom. 





På möten i början av år 2001 gjordes en inventering av all befintliga verksamheter som finns och är på gång för barn och ungdom i Fisksätra. Man arbetade även med att ta fram en idé om hur man tillsammans har möjlighet att stödja olika initiativ för området. Sådana initiativ var att skriva gemensamma handlingar till beslutsfattare om önskemål för att tex. få en Familjecentral och eller att polisen skulle kunna fortsätta sitt  informationsarbete i skolorna. Då deltagarantalet minskade sågs även mötestider över och Forum anpassade sig efter rektorernas möjlighet att delta. Navigator tog även initiativ till en konferens med Anders Carlberg om de ungas situation i Fisksätra dit hela Forum samt verksamhetscheferna inbjöds. En enkät gjordes under 2001 till alla deltagare för att få fram åsikter och idéer om Forum. Resultatet visar på behovet av ytterligare utveckling i övergripande samverkan genom att arbeta med förståelse och delaktighet i gruppen. Flera deltagare föreslår även en ny form för Forums möten som innebär ett deltagande från högst ansvariga tjänstemän eller politiker angående förlag till beslut i området samt att varje möte skall innehålla en allmän informationsdel. 





Navigator har under hösten kontaktat Gudrun Westerberg som arbetar med Teambildningar och har uppdrag i Välfärd i Nacka. Möjlighet kan finnas även för Fisksätra Forum att ta del av denna utbildning. 





Syfte


Att verksamheter i Fisksätra känner ett gott gemensamt ansvar för området och tillsammans utvecklar nya stöd- och samarbetsformer.





Mål


Ett demokratiskt samarbete för viktiga gemensamma frågor inom lokalområdet.


Fisksätra Tidning; Fiskbullen  / Fiskbullens Vänner


Första numret gavs ut i december 1999. Tidningen är 24 sidor och trycks i 3 500 exemplar 4 ggr / år. Den delas ut i alla Stena Fastigheters hyresbostäder i Fisksätra och Tippen. Hösten 2000 registrerades ON/FS som ansvarig utgivare hos PRV. Arbetet genomförs av projektledare, assistent, personal från Stena, praktikanter samt frivilliga. Tidningen är mycket populär och används flitigt av alla i området och även de tre samfällighetsföreningarna i området har visat ett stort intresse.





Syfte 


Förutom att sprida information om organisationer, verksamheter och evenemang kan tidningen skildra kulturer, generationer, nutid och framtidsdrömmar. De boendet i Fisksätra lär känna igen varandra och dialogen mellan de olika grupperna kan öppnas upp.





Mål 


Visa upp områdets resurser. Motverka segregation. Sprida information. Göra det okända känt. 





Fiskbullens Vänner


Välkända föreningar använder lokalen vid sidan av den ordinarie verksamheten. Varje grupp har egen nyckel. Konstföreningen, Föreningsrådet, Nattvandrare, Företagarförening och Videogruppen.


Videogruppen 


Projektet har 1999 investerat i två videokameror  på initiativ och efterfrågan av aktiva medborgare, som deltog i utvecklingen av lokaltidningen Fiskbullen. Att i bild och ljud ge möjlighet för verksamheter och boende i Fisksätra att publicera information. Under fyra utbildningstillfällen 1999-2000 deltog 18 personer på Nacka TV (heldagar). Dessa kan sedan låna en av projektets videokameror. Ett väl utarbetat kontrakt finns. En hel utrustning med kamera, stativ och alla tillbehör finns idag hos en av de ansvariga för att underlätta användningen på tider då Navigator har stängt. Målet är egen produktion för verksamheter och boende i Fisksätra som ska användas i sändningar genom lokal-TV. Inspelningar har gjorts i området sedan start; Internationella Festen, bröllop, skolavslutning, Poetry Slam. Planering av produktion under 2001 sker tillsammans med Stena Fastigheter, Nacka TV, Fiskbullens praktikanter och frivilliga. 


Lokal Tv ”Fiskbullen TV”


Inspelning och sändning skedde två gånger under våren och kommer att ske även i december år 2001. Frivilliga deltar i redaktionen som film och redigeringsansvariga samt som programledare och manusförfattare. Assistenten på Navigator och praktikanter samt frivilliga på lokaltidningsredaktionen ordnar med rekvisita och är studiopersonal under sändning. Projektledaren håller i det övergripande ansvaret. Programmet sänds flera gånger i repris under en hel vecka efter inspelning. Beslutet från Stena Fastigheter, som bekostar sändningarna, är att erbjuda tillfällen till sex program om året.





Syfte


Att i Fisksätra starta en informationsverksamhet i text, bild och ljud som kompletterar lokaltidningen Fiskbullen.





Mål


Visa upp områdets resurser. Motverka segregation. Sprida information. Göra det okända känt.





Tjej TV / Zippy 


Produceras av fyra 10 åriga flickor, vilka på eget initiativ kommit in till Navigator och frågat om det var möjligt att göra tjej-tv. Detta görs nu i Kvinnoprojektets lokaler tillsamman med projektledaren för Navigator en gång per vecka from mars 2001 i samband med att projektledaren vistas där för att möta kvinnor med frågor.





Syfte / mål


Utöka möjligheterna för de unga att delta aktivt i lokalsamhället med egna idéer. Deltagande, demokrati och medbestämmande för unga.





Fisksätra Mediastudio


I september  år 2001 var Mediastudion fortfarande inne i ett uppbyggnadsskede. Ansökan om medel blev insänd till KK-stiftelsen hösten 1999, vilken visat intresse för projektet under vintern 2000-2001. Under utvecklingen av lokaltidningen Fiskbullen, videoutbildningen, företagarföreningen och behovet av ungdomsverksamhet har idéerna om ett Internet-kafé kombinerat med en data / videostudio vuxit fram. Flera samarbetsgrupper och delprojekt är med i planeringen. En sponsorgrupp har bildats. Studion skall ligga i centrum och erbjuda möjligheter för de boende och verksamheterna att droppa in för att skicka E-post, ha kurser i data och producera videofilm från området mm. Mediastudion har under hela tiden varit på väg att bli självständig  och skall bilda en egen förening under hösten 2001. Under våren marknadsförde man sig i området, detta har bl.a. skett i Fiskbullens lokaltidning och TV. Nämndkontoret har gett ekonomiskt stöd till en administrativ insats på ca 30 arbetstimmar för framtagande av  Dig IT:s projektbeskrivning och förtydligade av Mediastudions framtidsplan. Från och med april 2001 har projekt Navigator blivit en samarbetspartner och fungerar som adjungerad i styrelsen.





Syfte / Mål


Information, utveckling och utbildning med modern teknik. Fritidssysselsättning och central mötesplats för vuxna och unga. Öppettider utanför fast verksamhet med frivilligpersonal. Stärka Fisksätras identitet, de boendes och verksamheternas kompetens/utveckling och samhörighet.





Tvättstugeligan


Tvättstugeligan startade 1999 med att ta fram och applicera informationsmaterial till Fisksätras tio tvättstugor. Projektet har av socialtjänstens tolkförmedling i Nacka Kommun fått översättningar av de 17 skyltarna på de sex mest talade språken i Fisksätra. Skyltarna har plastas in och placeras i tvättstugorna under hösten 2001.





Syfte 


Att möta och hjälpa de boende tillrätta i sina tvättstugor. 





Mål


Att öka trivsel, samverkan och förståelse mellan kulturer och normer hos de boende i Fisksätra.








Kvinnoprojekt Rosen


Deltagare är olika etniska grupper som till en början besökt Navigator enskilt. Samarbetspartners är Navigator, Nacka sjukvård, Röda Korset, Etnografiska museet, Föreningstjänst, Studiefrämjandet m fl. 





Ansökan om projektmedel sändes in till Integrationsverket i september 2000. Kvinnorna fick 100 tkr som stöd till aktiviteter. Styrgruppen träffades regelbundet med stöd av projektledare för Navigator och startade under våren 2001 med en invigning av sin lokal. Projektledaren har dessutom hjälpt gruppen att få ihop ca 100 tkr till från olika sponsorer. Integrationsverkets pengar får inte användas till hyra, drift eller löner. Sponsorer är Välfärd i Nacka, Socialtjänsten, Stena Fastigheter och Studiefrämjandet (som är mer en samarbetspartner). Även Primärvården i Nacka har sökt och fått 150 tkr till projektet.  Föreningen Rosen har bildats inom kvinnoprojektet och kommunens Föreningstjänst  har gett goda råd till stadgar mm. Kvinnorna kommer att gemensamt se över ekonomin, aktiviteterna och lokalen. Kvinnoprojekt har från oktober –01 en egen projektledare 8 timmar per vecka vilken skall ge  stöd och hjälp i administrerar och hålla ihop styrelsen/styrgruppen i inledningsskedet.





Syfte: 


Att stödja mödrar och döttrar i ett samhälle där varken etniska grupper eller enskilda personer och verksamheter har god kommunikationsnivå. Att ge alla kvinnor ett tillfälle att utveckla sin hälsa, framtid och kultur i ett möte över etniska- och generationsgränser. Detta för att bli stärkta såväl i den egna situationen i samhället som att utveckla ett mer övergripande intresse för rikedomen i ”det nya” mångkulturella samhället. 





Mål: 


Att bygga upp en långsiktig hållbar organisation och mötesplats där kvinnor och flickor från olika kulturer kan planera, genomföra och delta i aktiviteter. 





Frivilligcentral


Samverkan mellan Navigator, Röda Korset, Rädda Barnen, Kvinnojouren, Brottsofferjouren, Kulturföreningen och Kvinnoprojektet. Ett gemensamt kontor är under uppbyggnad i kvinnoprojektets lokaler. Röda Korset, Navigator och Kulturföreningen har varit mest aktiva inom kvinnoprojektet och Brottsofferjouren planerar att starta upp under hösten –01. De övriga deltar med att leverera skriftlig information till lokalen.





Syfte / mål


Gemensamma resurser och samverkan i startskedet inom ramen för Kvinnoprojektet. Utveckling av informations- och hälsoarbete samt  väntjänster. 





























Allas Hus


Från början ett projekt om gemensam lokal för Föreningsrådets deltagare och andra intresserade. Efterfrågan av lokaler i Fisksätra är mycket stor för fritidsaktiviteter av olika slag. Navigators besökare har lämnat in förfrågningar och önskemål som endast till en liten del har kunnat lösas. Kartläggning av alla tomma lokaler och verksamheter som har lokalbehov startade tillsammans med Stena Fastigheter, Föreningstjänst, Fritidsgård och Bibliotek i Fisksätra under hösten 2000 och våren 2001. Kartläggningen har utförts av Navigator. Åtta olika organisationer har svarat, varav ingen har en egen lokal. Vissa kan ej inrymmas i hyreshusen på grund av störningsmoment. Andra blir hindrade att använda gemensamma lokaler av flera känsliga skäl. Gemensamt för alla är en önskan om en centralt belägen lokal som har många olika möjligheter. De kommunala verksamheterna har tittat på kostnader för förändringar i sina lokaler för att kunna utnyttja dessa övriga tider än ordinarie. Vidare har Stena Fastigheter skrivit in i årets avtal med hyresgästföreningarna att en översyn skall göras av kvartersgårdarna och deras verksamhet. Projektet är ingen direkt offentlig verksamhet ännu.





Syfte


Att de aktiva boende kan möjliggöra sin fritidsverksamhet: barn, ungdom, vuxen, kultur, konst, näringsliv, religion och politik.





Mål


Ett aktivt samhälle med många möjligheter som föder aktivitet, inspiration, tillhörighet  och utveckling.





Allråd / Boendedialog i Fisksätra


Inbjudna gäster hittills: Tord Porsblad, Stena Fastigheter och Jan Runfors, Ahre Hamednaca ”Rådet för lokal utveckling” i Stockholm. Redovisning av möten sker regelbundet i lokaltidningen Fiskbullen. Allrådet vill prioritera att stödja de unga i Fisksätra. Navigator gav under 2000 stöd till initiativtagande medborgare för att få ihop ett råd i samhället med representanter från olika grupper och över generationsgränserna. På efterfrågan av de boende fortsatte Navigator att hålla i Allrådet en gång till under våren för att se om det fanns möjligheter för rådet att gå vidare själv. Detta har ej skett. 





Syfte 


De boende har möjlighet själva att tillsammans samla åsikter och diskutera idéer, hitta förslag till lösningar. Sprida information både från kommunen och övrigt i området samt därigenom ta ansvar för sitt område. 





Mål 


Delaktighet, ansvarstagande och demokrati för alla boende i Fisksätra.























Föreningsrådet


Föreningsrådet har 42 medlemsföreningar varav flera är kulturföreningar med ursprung från andra länder. Fem möten har skett under 2000. Ny ordförande skulle väljas och årsmötet blev uppskjutet till 2001. Rådet skulle se över sina möjligheter till aktiviteter igen, då flera föreningar i Fisksätra visat intresse av att delta. Nya stadgar skulle färdigställas som är tydligare. Föreningstjänst har erbjudit viss utbildning i föreningsteknik mm. för deras deltagande föreningar. Navigator deltar som adjungerad samarbetspartner inför lokala evenemang, lånar ut lokal vid behov samt tillhandahåller kontakt med olika kulturella föreningar. I Navigators lokal i centrum finns även en uppbokad tid för Föreningsrådet en kväll varje månad som de dock ej använder. 





Morsor och Farsor på stan, fd. ALL ( ONE 


Startade 1999 på efterfrågan av de boende i Fisksätra och en ansökan skickades till Centrala Bråttsförebyggande Rådet, som beviljade medel till en handledare och utrustning. Under året har med Navigators hjälp en ny ansökan skickats till centrala BRÅ, men som dock avslagits. Nattvandrarna kommer nu att delta i ett samarbete med polisen och föräldrar från Saltsjöbaden. Detta skall leda till nattvandring i samverkan över hela Fisksätra / Saltsjöbaden. Skolorna och föräldraföreningarna i Fisksätra skall kontaktas och engageras. Förebild är Morsor och Farsor på stan där organisationen idag har blivit medlem. Resurser som finns i Fisksätra idag är del av lokal centralt i Fisksätra, 4 mobiltelefoner samt 20 ALL*ONE jackor. Fritidsgården har under våren byggt upp ett Föräldra forum tillsamman med organisationen och tillhanda håller även sin egen lokal till dessa. Alla föräldraföreningar har kontaktats för att kunna delta i organiserade vandringar både i Fisksätra och Saltsjöbaden.





Syfte


Stödja de vuxnas ansvar och deltagande i ungdomars uppväxt. Motverka aggressioner, våld och droger bland ungdomar i Fisksätra. Skapa verksamheter som ungdomarna själva vill ha.





Mål


En trygg, aktiv och stimulerande uppväxtmiljö för ungdomar.





Miljöprojekt Forellgården


På initiativ av Forellgatans hyresgästförening gjordes en fondansökan sommaren 1999 i samarbete med Navigator. Kvartersgården ville erbjuda möjligheter till att laga och återanvända textil, trä, läder samt att återvinna begagnade saker. Deltagare är vuxna boende på Forellgården och i området. Visst material skänks vidare till välgörenhetsorganisationer. Navigator har gett stöd med information om verksamheten. 





Syfte


Öka människors kunskap om återvinning och hantverk.





Mål


Starta en verksamhet som både berör miljömedvetande och socialutveckling i boendemiljön, människor kan träffas över kulturs- och generationsgränser.








Miljöarbete Ungdomar


Samverkan mellan Stena Fastigheter och Navigator sommaren 1999 och 2000. 17 ungdomar fick feriearbete i utomhusmiljön samt information om miljöfrågor genom Navigator.





Syfte 


Visa på möjligheter i området, nuet och framtiden med miljöengagemang och miljöyrket.





Mål


Bygga upp en känsla av ansvar och tillhörighet i miljön, sprida kunskap i familj och vänkrets samt känna sig bofasta.





Gambiansk barn- och ungdomsverksamhet


Initiativ från både gambianska mammor och pappor att skapa en barn- och ungdoms- verksamhet. läxläsning, hantverk, matlagning, musik m m. Dock har deltagarna delat på sig på så sätt att  mammorna numera ingår i Kvinnoprojektet Rosen och papporna i Mediastudioprojektet.





Syfte


Eftermiddagsverksamhet för barn och ungdomar.





Mål


Stödja och stärka studiemotivation, lära föräldrar läxläsning samt bevara eget hantverk och egen kultur.





Somalisk mamma och barngrupp


Initiativ från Somaliska mammor att göra sommarverksamhet för barn när barnomsorgen hade semesterstängt. Navigator förmedlade kontakt med Föreningstjänst och Hyresgästföreningar samt gav stöd i administration och uppföljning. Detta ledde till en större åretruntverksamhet, där många barn och föräldrar träffades 3 gånger i veckan. Flera av dessa ingår idag i Kvinnoprojektet Rosen.





Syfte 


Stödja barn och mammor att skapa en egen verksamhet när ordinarie barnomsorg har stängt. Stärka integration som uppstått ur eget intresse och egna behov. 





Mål


Att i framtiden skapa en verksamhet som kan innehålla både egen och Svensk kultur.








Somaliska barn och ungdomar 


Initiativ från Somaliska pappor och mammor att göra en utflyktsverksamhet med barn och ungdomar under sommaren 1999 när barnomsorgen hade semesterstängt. Detta har lett till ytterligare aktiviteter även året efter och en viss sammanslagning med ”Somaliska mamma och barngruppen”.





Syfte


Att förbereda barn och ungdomar till större deltagande i fritidsverksamheter i Sverige, särskilt på sommarhalvåret. Simskola, badbussar, koloniverksamhet.





Mål


Att Somaliska barn och ungdomar skall kunna delta i verksamheter på loven som anordnas av kommunen eller andra barn och ungdomsorganisationer. 





Demokratiprojekt


Frivilliga ur Allrådet sökte medel hos Justitiedepartementet i september 2000 och fick avslag. Planeringen fortsätter under  våren 2001 med beslut om hur de skall gå vidare. Detta har ännu ej skett.





Syfte


Demokratiprojektet vill utveckla den lokala demokratin, delaktigheten och tilliten genom samverkan över kulturella, politiska och religiösa gränser samt utveckla samverkan med näringsliv, offentlig sektor och med lokalt boende – unga som gamla.





Mål


Att hos Fisksätrainvånarna skapa medvetenhet om behovet att ständigt delta i det lokala livet. Utveckla kunnighet hos de boende om möjligheter, resurser och metoder som finns för att lyckas i detta mål.





Företagare i Fisksätra, företagarförening


Styrelse och förening bildades i juni år 2000 efter flera möten med tolv lokalt boende småföretagare. Utskick har gjorts till 300 företagare i Fisksätra utan större framgång och styrelsen beslutade sig för att söka medel till en lokal analys från EU men fick avslag. Ett flertal möten har hållits. Under hösten 2001 har Navigator bjudit in KIC och Rådet för lokal utveckling som kunde erbjuda en projektutbildning samt möjligheter att söka ekonimiskt stöd till att påbörja ett utvecklingsarbete. Ordföranden för föreningen har genomgått projektutbildningen och startar två studiecirklar med deltagarna i höst.





Syfte / Mål 


Stödja småföretag för att öka möjligheter till utveckling.








Kulturellt nätverk i hela Nacka


Ett försök 1999 att i Nacka starta ett övergripande nätverk med frivilliga och kommunala verksamheter kring kulturfrågor.  Svårigheter med att finna samverkan har skjutit fram igångsättandet av nätverket. Deltagare kom både ifrån frivilligheten och kommunal verksamhet. Detta är fortfarande vilande.





Mål 


Nacka kommundelars olika kultursammanhang skall ha ett samarbete om gemensamma resurser och idéer.








Övrigt


Brottsförebyggande kommundelsrådet


Möten 2-4 ggr / termin. Initiativ till nattvandrare All*One, Allrådet och konferens med Anders Carlberg från Fryshuset.





Informationsmöten för Bibliotek & Kultur


Möten 2-4 ggr /termin, allmän information från bibliotek och kultur.





Fisksätra socialkontor-  husmöten


Möten möjliga 1 ggr / månad. Information om arbetet på socialtjänsten. 





Möte med enhetschefer för Fisksätra bibliotek och fritidsgård


Möten 1 ggr / månad. Delge information till varandra från verksamheterna och planera övergripande samverkan, som  t ex. på lovverksamhet. 





Initiativ till konferens och evenemang om ungdomars situation, inbjuden föreläsare Anders Carlberg. Verksamhetschefer, verksamheter m.fl. deltagare ifrån området.





Uppföljning till konferensen om ungdomar med ett ungdomsevenemang tillsamman med fritidgården och Nacka Ungdomsråd, Nacka Tv, Fiskbullen Tv.





Internationella Festen


Möten i år från hösten. Projektet gör minnesanteckningar, utskick, affischerar, skaffar information, kontaktar bidragsgivare och tar emot anmälningar till scenverksamheten. 





Hyresgästföreningarna


Möten mycket sällan med centralorganisationen, mindre möten med enskilda föreningar (10st) efter behov. Främst görs en katalog till alla föreningar på Navigator årligen, detta är också underlaget till den information som medborgarna hämtar på Navigator. 





Kulturella-, idrotts-, hobby- m.fl. föreningar


Möten ofta med olika föreningar med många olika orsaker.





Röda Korset, Rädda Barnen, kvinnojouren, övriga frivilligorganisationer


Gemensamma och enskilda möten främst kring frågan om att samordna en Frivilligcentral. 
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