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Områdesnämnden Fisksätra/ Saltsjöbaden

Detaljplan för Erstavik 26:21, Båthöjdens förskola        Repvägen 1, Fisksätra

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Miljö & Stadsbyggnad att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetskontoret om plankostnaderna.

Bakgrund

Fastigheten omfattas av stadsplan 62, fastställd 9 september 1969. Området betecknas som byggnadskvarter för allmänt ändamål, utlagd som framtida reserv för ospecificerat ändamål. Högsta byggnadshöjd är angiven till 5,0 m. Förslag till översiktsplan 2001 anger områdets markanvändning till enbostadshus.

Fastighetens areal är ca 12 000 m2, varav knappt en tiondel är bebyggd.
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På fastigheten finns idag en barnstuga, som för närvarande är tom. Det finns inget behov

av att nyttja byggnaden för skola eller förskola.

Ärendet

Fastighetskontoret önskar en ändring av detaljplanen som innebär att fastigheten kan bebyggas med bostäder. Fastighetskontoret ser gärna att fastighetens areal kan utnyttjas bättre, eventuellt genom en ytterligare byggnad i två plan. Den ändrade användningen för fastigheten är föreslagen genom Bostadsprojektet.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att en detaljplaneprövning med enkelt planförfarande påbörjas och att avtal tecknas med Fastighetskontoret om plankostnaderna.
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