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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Detaljplan för Solsidan 48:9

Älgövägen 3 och Garvkroksvägen 2, Saltsjöbaden 

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att inte ändra detaljplanen för Solsidan 48:9.

Bakgrund

Solsidan 48:9, om 1407 kvm, är belägen inom område för vilket gäller detaljplan, f.d. stadsplan från 1912, 1936 och 1948. Dessutom gäller fastighetsplan, f.d. tomtindelning från 1943. Enligt planbestämmelserna är minsta tillåtna tomtstorlek 1400 kvm.

Fastigheten  är belägen mellan Älgövägen och Garvkroksvägen. Tomten är kuperad, mellan Älgövägen i väster och Garvkroksvägen i öster är nivåskillnaden ca 10 m. 

Befintlig villa ligger i anslutning till Garvkroksvägen.

Ärendet

Fastighetsägaren önskar dela fastigheten och sälja delen mot Älgövägen.

På intilliggande fastigheter i söder är tomtytorna efter tidigare stryckning 999 resp 998 kvm. I det aktuella fallet skulle tomterna bli endast ca 700 kvm, vilket skulle innebära ett mycket stort avsteg från gällande planbestämmelser och leda till en icke önskvärd förtätning av bebyggelsen. 

För att kunna genomföra begärd avstyckning måste gällande detaljplan ändras. En sådan ändring strider enligt vår uppfattning mot reglerna i 2 kap 2 § (ändamålsenlig struktur) och 3 kap 15 § (lämplighet med hänsyn till landskapsbild och naturvärdena på platsen) i plan- och bygglagen. Vi föreslår därför att nämnden avslår en ändring av detaljplanen så att begärd avstyckning förhindras.

MILJÖ & STADSBYGGNAD

Micaela Lavonius

Planchef
Tjänsteskrivelse
1(1)


Skrivelse 011022.doc
2(1)

