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Till Områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden

Ansökan om att införa 30 km/tim på Ringvägen, delen norr om Saltsjöbanan

Förslag till beslut

Nämnden beslutar med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) följande.

Framställan om att införa 30 km/tim på Ringvägen, delen norr om Saltsjöbanan, avslås. Motiv för avslaget är att 30 km/tim bör förbehållas platser där fordonsförare har svårt att förstå att speciell fara finns, exempelvis vid skolor, förskolor, äldreboende, sjukhus, badplats och större lekplats och där skolbarn måste passera större väg.

Ärendet

Sökanden redovisar att de flesta fordonsförare på Ringvägen håller högre hastighet än den lagstadgade 50 km/tim. Sökanden bor på den sida av vägen som saknar gångbana varför gående från fastigheten alltid måste korsa Ringvägen för vidare säker färd. Barnen måste alltid hjälpas över vägen. För att förbättra säkerheten föreslås att befintlig 30 km/tim, invid förskolan/Ringvägens station, förlängs. En lägre hastighet på fordonen på Ringvägen skapar både bättre trafiksäkerhet och minskar trafikens negativa miljöfaktorer, bl.a. buller. 

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Frågan om 30 km/tim på Ringvägen förbi de s.k. sjuvillorna har tidigare  prövats i Områdesnämnden och Länsstyrelsen 1997-1998. Frågan gällde då att på ett säkert sätt kunna angöra två av de s.k. sjuvillorna. 

Eftersom nämnden inte har fattat något beslut om ändrad inriktning eller synsätt på frågan om 30 km/tim, sedan dess, föreslås avslag på begäran.

Dessa fastighetsägares trafiksituation är inte helt unik inom Saltsjöbadens huvudvägsystem. Liknade vägar är exempelvis Byvägen, Ringvägen, Saltsjöpromenaden, Rösundavägen, Älgövägen och Skyttevägen. 

Alternativa åtgärder kan vara vägkuddar, ”Du kör för fort” – skyltar, sidoförskjutningar eller andra fartdämpande åtgärder. Handikapprådet och Brandförsvaret har i yttranden under hösten ställt sig tveksamma till vägbulor och vägkuddar på huvudvägnätet.

Befintlig 30 km/tim vardagar, utom dag före sön- och helgdag, kl. 07-18, invid Ringvägens station är införd med anledning av verksamheterna i förskolan och f.d. Ringparksskolan. Sökanden har troligtvis problem även på helger och kvällar varför eventuell hastighetsbegränsning på Ringvägen mellan Saltsjövägen och Vår Gård bör gälla hela dygnet, alla dagar i veckan.
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