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Förstärkt Språk- och Kulturstöd 

Mål

Stärka barn och ungdomars språkliga utveckling samt underlätta integration vad gäller skola, arbete, fritid och ett demokratiskt deltagande i lokalsamhället.

Motiv

För att kunna känna sig som en fullvärdig medlem i en ny gemenskap krävs att man blivit mottagen med respekt och förväntningar. Som flykting har många mist sin vardag med allt vad det innebär av självklarheter, som till exempel människor som känner ens familj, ens kunskaper och erfarenheter. Därför krävs mötesplatser och offentliga tillfällen för att människor ska få möjlighet att visa och använda sitt medhavda bagage av erfarenhet i nya gemensamma åtaganden. Det kan gälla såväl i vardag som till fest, i skolan eller på fritiden, som förälder, som granne, som medmänniska.

Ett fungerande språk utgör den utan jämförelse viktigaste framgångsfaktorn för en god integration. I Fisksätra finns människor med bakgrund från ett 60-tal nationer/kulturer vilka talar många av världens språk. Att genom samarbete stödja såväl barn som vuxna i deras strävan att snabbt erövra det svenska språket är en mycket bra strategi. 

Artikel 30 i Barnkonventionen säger "Barnet som tillhör minoritetsgrupper eller ursprungsbefolkningar, har rätt till sitt språk, sin kultur och sin religion. 

Tvåspråkighet är en tillgång privat såväl som i arbetslivet och bör därför också stödjas hos barnen. Alla vetenskapliga undersökningar pekar på vikten av att behålla sitt modersmål för att kunna bli en hel människa".   

Fördjupad samverkan

Biblioteket i Fisksätra utgör en naturlig arena för samtal och möten. Personalen har på ett naturligt sätt en mycket god kontakt med de boende och samarbetar idag med bl a med  Röda Korsets Läxhjälp, Lillsved/ABF /Vuxenutbildning,  Nacka Språkprojekt, de lokala skolorna, Fisksätra Kulturförening. Det finns goda möjligheter att förstärka effekterna av denna samverkan

Projektet innebär att Biblioteket kan garantera en bättre språkutveckling och läskunnighet hos barn i Fisksätra genom ett intensifierat samarbete med skolorna. Detta sker enligt den beprövade Rinkebymodellen, vilket betyder att alla elever får regelbundet besök av professionell bibliotekspersonal eller besöker själva biblioteket för att träna språket.  

Modellen är vetenskapligt utvärderad och det har visat sig att de barn som deltagit har fått ett större ordförråd och en bättre läsförståelse samt bättre kunskaper i matematik än jämförbara klasser i Stockholm.

Det finns dessutom ett stort behov av föräldrautbildning, kulturella möten, musik, författaremöten, lovaktiviteter för barn och ungdomar. Det finns också ett stort antal befintliga kulturarbetare i området som saknar möjligheter att visa sitt arbete.

Förslag på struktur
Små barn och familjer, Förskoleålder 0-5 år i samverkan med Kultur Nacka

Intensifierad och systematisk information och uppmuntran kring språk och läsning i samverkan med Öppna förskolan, Dagbarnvårdare, Förskolor och Nacka språkprojekt. Kompletterat med programverksamhet, pedagoger, medier för barn, föräldrar och personal. Sagostund, Rim & Ramsor, Musik.

Skola - Bibliotek i samverkan. 6-15 år

Ett genomgripande läsprojekt enligt Rinkebymodellen,  men anpassad efter  de särskilda behoven i Fisksätra. 

· Regelbundna boktips av en barnbibliotekarie. 

· Barnen läser mycket skönlitteratur men får också individuellt stöd vid behov. 

· Besök på biblioteket efter möjlighet. 

· Gemensam planering med skolan kring olika tema, inköp av material, förstärkning av bokbestånd.

· Utställningar, program, uppläsningar, författarbesök, skrivande, film/video, dramatiseringar för andra elever, förskolan, föräldrar, pensionärer…

Föräldrar/Familj.

Möten där t ex föräldraskap, språkstöd, studiestöd diskuteras. Detta sker i samverkan med Studieförbunden, Röda Korset, Rädda Barnen och skolorna.

Bibliotekspersonalen presenterar hur föräldrar kan ha nytta av bibliotekets service för att stärka sin roll i familjen och i samhället. Vi diskuterar hur man löser dagliga problem. 

Föräldrarna uppmuntras att besöka skolor och bibliotek som bärare av kunskap och erfarenheter från världens alla hörn.

Programverksamhet 

Läs- och språkträningen kompletteras en programverksamhet som lyfter fram kulturella och demokratiska ämnen, författare, debattörer, musik, utställningar. Årets olika fester och högtider görs synliga. Internationella festen arrangeras gemensamt.
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