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Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Saltsjöbadens Idrottsplats, ishall och omklädningsrum. 

Förslag till beslut

1. Områdesnämnden ger Nämndkontoret i uppdrag att uppta en förhandling med Saltsjöbadens IF om avtal för finansiering av ishall och omklädningsrum.

2. Nämnden noterar övrig information till protokollet.

Bakgrund

Omklädningsrummen för de idrottsutövande vid Saltsjöbadens IP har efter dagens mått alltför många brister något som föreningslivet och nämnden uppmärksammat en längre tid.

Den 7 februari 2001  § 14,  beslöt nämnden att ansöka om byggnadslov för en ny ekonomibyggnad uppförd på idrottsplatsen. Beviljandet av bygglov beslutades av Områdesnämnden Sicklaön. 

Innan beslutet i nämnden att ansöka om byggnadslov tog en arbetsgrupp fram ett förslag för en helhetslösning på idrottsplatsen. I arbetsgruppen har förutom nämndens egna politiska representanter även funnits med representanter från skolan och föreningslivet. Förslaget som arbetades fram redovisades av Saltsjöbadens IF för nämnden, ett förslag som alla i arbetsgruppen stod bakom.

Förslaget var att anpassa omklädningsrummen till en framtida utbyggnad av en permanent ishall utformad som en ellips. Bedömningen gjordes av arbetsgruppen att det skulle vara oklokt att bygga de nya omklädningsrummen på sådant vis att det spolierade möjligheten till en framtida utbyggnad av ishallen i enlighet med det redovisade förslaget. Den ellipsformade ishallen  med omklädningsrum kostnadsberäknades av ett byggnadskalkylföretag i storleksordningen till 30 miljoner kronor. En finansiering som ej varit aktuell att belasta kommunens investeringsbudget med. Föreningen hade vid redovisningstillfället goda förhoppningar att kunna klara finansieringen själva genom exempelvis sponsring och gåvor. 

Vad har hänt?

Efter det att bygglov erhållits för omklädningsrummen anlitades en projektledare för att utföra upphandling och genomförandet av byggnationen av omklädningsrummen. Ett förfrågningsunderlag upprättades och anbud begärdes in. Samtliga inkomna anbud låg långt över den anvisade ekonomiska ramen varför ingen upphandling genomfördes. En omarbetning av materialet startades enligt uppgift, något som vi aldrig kunnat få del av pga dödsfall. 

Parallellt pågick en diskussion inom föreningen att det sannolikt inte var den mest optimala lösningen att bygga omklädningsrum för att vara anpassade till en kommande ellipsformad ishall som föreningen nu såg stora svårigheter att finansiera med egna medel. 

Vad vill föreningen nu?

Den diskussion som fördes i föreningslivet om ändrad inriktning av projektet framfördes till Nämndkontoret. Föreningen vill få till stånd en ishall, ingen exklusiv hall utan en enkel och ändamålsenlig anläggning liknande den som uppförts vid Älta idrottsplats. 

En vridning av pisten 90 grader samt att flytta pisten i sidled mot berget i söder och mot den nuvarande maskinhallen för att bibehålla utsikten över vattenspegeln från vägen och intilliggande fastigheter. Detta har varit ett grundkrav som Nämndkontoret framfört. 

Föreningen avser att uppföra två omklädningsrum med ett enklare bodsystem innehållande dusch och toalett. I föreningens kontakter med Nämndkontoret har framförts att kommunens uppfattning kvarstår att funktionsdugliga omklädningsrum måste byggas på idrottsplatsen, något som med stor sannolikhet inte nämnden har för avsikt att ändra på. 

En ishall om en så enkel kommer att påverka stadsbilden. De anläggningar som utgör konstisbanan i dag stör inte utsikten påtagligt. Hallen kommer att vara cirka 14 m hög i nock och ca 40 m bred. Genom att vrida hallen 90 grader förbättras utsikten betydligt i förhållande till att bygga över nuvarande pists läge. En byggnation är förenligt med gällande plan.

Ett politiskt beslut krävs för att ändra inriktning på tidigare beslut, samt att bygglov för en ishall krävs samt inte minst en finansiering av det nya projektet.

Föreningens motiv till att bygga en ishall.

Den 22 januari 2002 redovisade föreningen sina planer för Nämndkontoret  då också representanter från m, fp och s deltog. 

Föreningen framför sina motiv till en förändring av utbyggnaden i förhållande till nämndens tidigare beslut.

· Intresset for ishockey och nöjes/motionsåkning har ökat markant de senaste två åren. Det är alltid mycket folk på allmänhetens tider när vädret så tillåter. 

· Stora grupper i ishockeysektionens årskullar från 93-86 samt ishockeyskolans årskullar 94-95. Sammanlagt över 200 aktiva. Till detta kommer A-lag och B-juniorer, veteranverksamhet och en planerad konståkningssektion.

· Stort behov för organiserade och gemensamma aktiviteter för Saltsjöbadens och Fisksätras ungdomar på vinterhalvåret. Föreningen menar att det skulle stärka banden mellan ungdomarna i Saltsjöbaden och Fisksätra.

· Viktigt att kunna behålla bra spelare några år till inom SIF innan de går vidare till annan klubb eller börja spela i A-laget.

· Säsongen blir kort med nuvarande konstisbana beroende på väder och vind.

Vilka tekniska svårigheter finns?

Självklart går det att anlägga en 90 graders vriden pist med en överbyggnad, i det här fallet för det med sig några fördyrande moment. Enligt den enklare markundersökning som är gjord kan vi konstatera redan i dag att grundförstärkningsarbeten krävs i form av pålning och sannolikt en lättfyllning. En bedömning som vi gjort hitintills är att pisten bör utföras i betong och inte i grus som föreningen föreslår, det här kräver en djupare studie. Vrids pisten 90 grader kommer delar av den att hamna över en stor dagvattenledning. En omläggning av dagvattnet skulle vara en synnerligen dyrbar insats om en teknisk möjlig, en relining av dagvattensystemet föreslås. Denna metod har accepterats av VA - verket. Dessutom måste ett vattenintag för isbanans kylmaskiner flyttas. Det nuvarande vattenintaget kommer under den föreslagna pistens nya läge.

Kostnad 

Föreningen redovisar en kostnad för genomförandet av hela projektet till 6,2 miljoner kronor. Nämndkontoret har beräknat att projektet sannolikt inte kommer att kunna genomföras utan att en finansiering kring 9 miljoner finns. Fördelat enligt nedan.

· Plasthall

2,3 milj

· Brand

0,1

· Läktare

senareläggs

· Schaktarb

0,3

· Pålning

0,5

· Betongplatta och pist
2,5

· Värmesystem
0,25

· Demont o mont sarg
0,1

· Belysning

0,25

· Relining  o  fly kylvatten
1,2

· Omklädningsbaracker 4st
0,7

· Va o el anslutningar mm
0,1

· Byggledn mm
0,65
Nämnden har för att genomföra nybyggnation av omklädningsrummen sammantaget 6 miljoner, medel som skulle kunna utnyttjas i det förändrade  projektförslaget. Ett förslag till ekonomisk lösning är att nämnden tillför projektet 0,2 milj genom en omfördelning i investeringsbudgeten. Sammantaget finns då 6,2 milj för projektet, samma summa som föreningen beräknar att det nya projektet skall kosta. 

I samband med utbyggnaden av den provisoriska ishallen i Älta tecknades avtal med Älta Idrottsförening att föreningen stod för kostnaden över ett visst grundbelopp för att uppföra ishallen.  Kostnader utöver 6,2 milj finansierar Saltsjöbadens Idrottsförening. Ett sådant avtal kräver att upphandlingen görs i mycket nära samarbete med föreningen, något som fungerade utomordentligt bra med Älta IF. 

Ägare av anläggningen skall fortsättningsvis även vara kommunen.

Nämndkontoret synpunkter

Nämndkontoret föreslår att nämnden inte i det här läget tar ställning till att söka bygglov för en ishall. Däremot tar nämnden ställning  för eller emot att genomföra en ishall i någon form på Saltsjöbadens Idrottsplats med en finansiering via avtal med Saltsjöbadens IF där kommunen omdisponerar sina nuvarande investeringsmedel och ger Nämndkontoret i uppdrag uppta en förhandling med Saltsjöbadens IF om avtal för finansiering av ishall och omklädningsrum i enlighet med denna tjänsteskrivelse.
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