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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Detaljplan för Rösunda 30:10

Ringvägen 67, Saltsjöbaden 

Ansökan om planändring

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar avslå ansökan om planändring.

Ärendet

Fastigheten Rösunda 30:10 ligger inom område med äldre detaljplaner, 1912 resp 1936 års stadsplaner. Byggrätten är 1/10 av tomtytan. I dag är 1/7 (14,3 %) av tomtarealen bebyggd. Fastighetsägaren önskar bygga till sin villa mot väster med 34 kvm samt uppföra en carport om 30 kvm. Detta innebär att byggrätten utökas till mellan 1/5 till 1/6 av tomtytan. En sådan utökning av byggrätten är inte att betrakta som mindre avvikelse från detaljplan, varför planändring erfordras. Planändring med enkelt planförfarande har begärts.

Miljö & Stadsbyggnads bedömning

Området berörs av riksintresse för kulturmiljövården. Det ifrågavarande huset ingår i en grupp av individuellt men ändå enhetligt utformade villor som uppfördes på 70-talet. Bebyggelsen är arkitektoniskt högklassig, och bebyggelsen väl anpassad till platsens terräng och vegetation. Tomtens yta är 1862 kvm, och bebyggelsen upptar idag 267 kvm inkl garage och uthus. Huset exponerar sig genom sin placering. 

Förslaget till tillbyggnad av villan innebär man förlänger en redan ganska långsträckt byggnad, en suterrängvilla belägen i områdets högsta del. Befintligt garage, byggt parallellt med infarten i sluttningen upp mot villan, föreslås förlängas med en carport mot väster. 

Tillbyggnaderna strider enligt vår uppfattning mot reglerna i 3 kap 15 § (lämplighet med hänsyn till landskapsbild och naturvärdena på platsen) i plan- och bygglagen. Den föreslagna förlängningen av dels villan, dels carporten inkräktar på den luftighet som karakteriserar området.

Vidare anser vi att husens proportioner, d v s de arkitektoniska kvaliteterna, förvanskas genom tillbyggnaderna. Vi föreslår därför att nämnden avslår en ändring av detaljplanen, så att begärd tillbyggnad av villan och garaget förhindras. 
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