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Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Älgö 54:9, Ekholmsvägen 35, Saltsjöbaden

Föreläggande om ändring av avlopp

Förslag till beslut

Med stöd av 26 kap, 9 §, och med hänvisning till 2 kap 3 § samt 9 kap 7 § miljöbalken, föreläggs Monique Macksey vid vite av 20.000 kr att omgående upphöra med utsläpp av avloppsvatten från bad, disk och tvätt från byggnaden på fastigheten Älgö 54:9. 

Allt avloppsvatten ska samlas upp i sluten tank. Åtgärden ska vara utförd senast 3 oktober 2002. 

Golvbrunn i källare får endast användas för utsläpp av rent vatten från hydrofor och varmvattenberedare.

Miljö och samhällsplanering ska beredas tillfälle att inspektera avloppsanslutningen. 

Bakgrund

På fastigheten Älgö 54:9 har funnits en avloppsanläggning för bad- disk- och tvättvatten, en s.k. bdt-anläggning före 1977 då tillstånd gavs för wc-avlopp till sluten tank. 

Efter att bdt-anläggningen ändrats har klagomål kommit från grannen på fastigheten Älgö 54:11. Stefan Lundgren upplevde att de fått sämre vatten sedan grannen ändrade sitt avlopp 1999. Det rann även in vatten i källaren på ett sätt som inte skedde förr. Klagomål på olägenheter från avloppet har framförts i augusti 2000, februari 2001 och maj 2002. När fastigheten inte använts uppger grannen att han inte haft några olägenheter.

Lagfarna ägare till Älgö 54:9 är Monique Mackseys minderåriga barn.

Vid en inspektion 22 augusti 2000 konstaterades att det var blött i marken ovanför vattentäkten nedanför Mackseys avlopp. Någon ritning som visar avloppsanläggningens placering eller utformning har inte lämnats in. Det kan ändå konstateras att avloppsanläggningen ligger uppströms och för nära grannens vattentäkt. Jordlagret är dessutom mycket tunt i området. Vatten avrinner ytligt från infiltrationsområdet mot vattentäkten. Det finns en uppenbar risk att vattentäkten på Älgö 54:11 förorenas av avloppet på Älgö 54:9. 

Enligt miljöbalken ska avloppsvatten avledas och renas eller tas om hand så att olägenhet för människors hälsa eller miljö inte uppkommer. Den som släpper ut avloppsvatten är skyldig att vidta åtgärder för att förebygga olägenhet för människors hälsa. 

Monique Macksey uppmanades i en skrivelse 14 februari 2001 att 

tills vidare ansluta allt avlopp från fastigheten Älgö 54:9 till den slutna tanken. 

Den 7 mars 2001 meddelade Monique Macksey att en rörmokare skulle ansluta bdt-avloppet till den slutna tanken. 

Den 23 maj 2002 klagade Lundgren på att det är mycket vatten från grannens avlopp på hans tomt och vid hans brunn. Han var då orolig för att avloppsvattnet ska förstöra vattentäkten. 

Macksey har i ett brev 7 augusti 2002 meddelat att det enda som är anslutet till avloppet är en golvbrunn i källaren som används när tvättmaskinen sporadiskt utnyttjas. Brevet har skickats ut till nämnden.

Vid inspektion den 22 augusti konstaterades att avlopp från kök, handfat och dusch i övervåningen kopplats till avloppstanken för wc. En extra dusch och en tvättmaskin fanns vid golvbrunnen i källaren. En varmvattenberedare och en hydrofor som också fanns i utrymmet töms några gånger om året via avloppet. 

Vid inspektionen var det inte fuktigt nedanför avloppsanläggningen. Enligt Macksey har tvättmaskin och dusch inte använts under juli och augusti. Vädret har dessutom varit extremt torrt. 

Det kan ändå konstateras att avloppsanläggningen ligger för nära grannens brunn. Rent vatten från hydrofor och varmvattenberedare bör dock kunna släppas ut via anläggningen utan risk för att brunnen förorenas.
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