Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden
Tertialbokslut 2 perioden januari – augusti 2002

Ekonomiskt resultat   
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Tusental kronor


Driftverksamhet innevarande år



Verksamhet
Budget 2002


Intäkter

(+)
Kostnader

(–)
Netto-

kostnader

(–)
Prognos

     2002

Områdesnämnden F/S
34 600
1 640
-24 402
-22 762
300

Resultat verksamhetsområdet






Kommentarer till det ekonomiska utfallet

Överskottet 305 tkr beror på icke ianspråktagna medel i köpkraftsreserven.

Nämndens uppföljning visar att det utförda arbetet i stort sett följt beställningar och kontrakt och inga avvikelser har rapporterats. 

Prognosen för 2002 visar inga tecken på större avvikelser från beslutad budget. 

Kommentarer till verksamheter

Nämndens uppföljning visar sammantaget att verksamheten som nämnden ansvarar för i stort sett utförts enligt beställningar och kontrakt. En mycket viktig del av uppföljningen är de mål- och resultatdialoger som har genomförts med samtliga utförare under våren. En ny omgång dialoger har nyligen inletts. I dessa dialoger stäms verksamheten av mot kontrakten och nämndens förväntningar tydliggörs. Möjligheter till utveckling diskuteras också.

En undersökning har genomförts av vad föräldrar till fritidsgårdsbesökare tycker om fritidsgården som barnet besöker. Fisksätra fritidsgård får i årets undersökning mycket goda betyg av föräldrarna. 93 procent tycker att verksamheten fungerar mycket eller ganska bra, vilket är näst bäst i kommunen och en förbättring jämfört med föregående år. Av föräldrarna till besökare på Neglinge fritidsgård är motsvarande siffra 80 procent. Båda gårdarna ligger därmed över målnivån 70 procent. 

Undersökningen visar vidare att Fisksätra fritidsgård är den fritidsgård där flest föräldrar tror att flickor och pojkar får lika stor uppmärksamhet. Andelen föräldrar som instämmer har ökat och var 62 procent. Även andelen föräldrar som tror att deras barn kan påverka verksamheten har ökat. Information fortsätter att vara ett område som kan förbättras. Hälften av föräldrarna tycker att de inte får tillräcklig information, något färre vid Fisksätra fritidsgård. 

Fritidsgårdarna har under sommaren haft särskild sommarverksamhet under tre eller fyra veckor, dels i form av båtverksamhet, dels vid Fisksätra holme. Antalet besök per vecka var ca 400 per vecka (inklusive besök på Fisksätra fritidsgård). 

En mindre intervjuundersökning riktad till företag som söker bygglov i Nacka kommun visar att företagen sammantaget är mycket nöjda med handläggningen när det gäller bygglov och bygganmälan i kommunen. Nacka kommun är ett föredöme för andra kommuner, menar flera. Företagen anser att handläggningen är smidig och obyråkratisk och dessutom sker inom rimlig tid. Handläggarna är kompetenta och lyhörda. En av de intervjuade säger att han valt att arbeta i Nacka kommun eftersom bygglovshanteringen fungerar så bra här. En annan av de intervjuade är dock kritisk när det gäller tillgängligheten.

Antalet ärenden och inspektioner när det gäller miljöbalkstillsyn har ökat sammantaget i kommunen och i Fisksätra Saltsjöbaden jämfört med föregående år. Livsmedelstillsynen har inriktats på skolor och objekt där det gått lång tid sedan föregående inspektion. Enheten bedömer att man kommer att nå målet för antalet inspektioner under året.

Antalet kontakter i NackaDialogen under maj-augusti som gällde Fisksätra Saltsjöbaden var 73, vilket är en viss ökning jämfört med samma period förra året (64 kontakter). Det är antalet kontakter som gäller Fisksätra som har ökat (från 10 till 20). Flest felanmälningar gällde under denna sommarperiod parkhållningen, bl a trasiga bryggor och stigar och trappor som blivit skadade vid skyfall. Även förslagen gäller främst parkhållning, bl a önskemål om beskärning av träd och buskar. Kontakterna i NackaDialogen används för att analysera om verksamheten bättre kan möta behoven, och hur verksamheten kan förbättras och fel förebyggas.
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