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Områdesnämnden Fisksätra/ Saltsjöbaden

Förslag till förändring av mål för år 2003

Ärendet

Nämnden ska, enligt kommunstyrelsens budgetdirektiv, redovisa förslag till Mål&Budget senast den 18 september 2002.  Nämndens effektmål fastställs sedan av kommunfullmäktige. I denna skrivelse lämnas förslag till mål för områdesnämnden Fisksätra Saltsjöbaden för år 2003.

I detta förslag är inriktningsmålen oförändrade. Inga förändringar har heller gjorts i effektmålens formuleringar. Förslagen till förändringar innebär i huvudsak justeringar av önskade förändringar i procentsatser när det gäller nöjdhet mellan år 2002 och 2003. Förändringsförslagen grundas på resultat av undersökningar genomförda under år 2002. 

Förslagen till mål för år 2003 i denna skrivelse utgår från den ekonomiska ram som kommunstyrelsen beslutade om den 3 juni 2002, som bl a bygger på en uppräkning med tre procent för löne- och prisökningar samt kompensation för förändringar i ytor. Förslagen bygger också på att nämndens prioriteringar är oförändrade. Detta innebär att de önskemål om förbättringar av verksamheten som målen uttrycker förutsätts kunna åstadkommas genom effektiviseringar som leder till höjd produktivitet och kvalitetsutveckling.

I denna skrivelse redovisas först principerna för de föreslagna justeringarna av målen. Därefter redovisas samtliga mål för 2002 med ändringsförslag för år 2003 enligt dessa principer. I bilagan redovisas endast förslaget till mål för år 2003. 

Principer för justeringar

Justeringar av procentsatser när det gäller mål som följts upp genom attitydundersökningen

Nämnden har i tidigare målarbete fastställt målnivåer för olika effektmål,     t ex att 70% ska vara nöjda med en viss insats. Dessa målnivåer har varit utgångspunkt i detta förslag. Justeringen av procentsatser föreslås göras på följande sätt:

· Först beräknas hur mycket nöjdheten som uppmättes år 2002 måste öka för att den tidigare fastställda målnivån ska uppnås. 

· Om avståndet till målnivån är mer än tio procentenheter har förändringsmålet för 2003 ändå satts till tio procentenheter då större förändringar inte bedöms som rimliga under ett år. 

· I de fall målnivån redan är uppnådd, föreslås en ökning på en procentenhet. Målen bör uppmana till ständiga förbättringar.

· Om nuvarande nöjdhet redan är mycket hög, över 90 procent, föreslås att målet är att minst bibehålla nuvarande nivå. Här bedöms det inte som rimligt att höja nöjdheten ännu mer. På sikt behöver dessa mål utvecklas.
Förändrad målnivå när det gäller föräldrars nöjdhet med fritidsgårdsverksamhet

Samtliga fritidsgårdar i kommunen hade nått målnivån 70 procent nöjda föräldrar i årets undersökning. I 2001 års mätning hade alla gårdar utom en nått målnivån. Andelen föräldrar som tyckte att verksamheten fungerar mycket bra eller ganska bra var år 2002 sammantaget 91 procent (vid Fisksätra fritidsgård 93 procent och vid Neglinge fritidsgård 80 procent).

Det är självfallet positivt att andelen nöjda är så hög, men för att stimulera till ytterligare förbättring bör målnivån höjas. Den nuvarande nivån sattes innan undersökningarna hade börjat genomföras, dvs utan kännedom om utgångsläget. En ny målnivå kan vara 90 procent. 
Förändrad mätmetod när det gäller föreningars och enskildas deltagande i skötsel av närområdet

Målet som gäller föreningars och enskildas deltagande i skötsel av närområdet ska enligt 2002 års formulering mätas med hjälp av en enkät till föreningar. Förslaget för 2003 är att i stället mäta måluppfyllelsen direkt i antal kontrakt som tecknas med föreningar och enskilda under året.

Mål för 2002 med förslag till ändringar för 2003

Genomstruken text: gammal text som stryks

Understruken text: ny text

Inriktningsmål

· Det ska finnas fungerande dialoger och arenor för medborgarinflytande inom nämndens ansvarsområden.

· För enskilda, organisationer och företag underlättas och förbättras stödet för en anpassning av levnadssätt och verksamheter mot en långsiktigt hållbar utveckling i ekologiskt, kulturellt och socialt avseende. 

· Folkhälsoarbetet ska leda till bättre hälsa genom minskade hälsorisker för alla kommuninvånare.

· Säkerhet, funktionsduglighet och framkomlighet ska känneteckna kommundelens vägnät och gång- och cykelvägar.

· Flickor och pojkar ska ha lika tillgång till en rik och varierad kultur- och fritidsverksamhet.

· Fritidsverksamheten ska vara en utvecklande resurs för ungdomar i området och kunna samverka i socialt förebyggande sammanhang.

Effektmål 

· Kommundelsinvånarna ska ha kännedom om möjligheterna att framföra sina åsikter inom nämndens ansvarsområden. Andelen som instämmer ska öka med minst 5 procentenheter från år 2001 till 2002. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2001 var 55% (F), 65%(S).) Andelen som instämmer ska öka med minst 5 procentenheter från år 2002 till 2003. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2001 var 54% (F), 58%(S).)
· Områdesnämndens myndighetsutövning ska kännetecknas av: rättssäkerhet, begriplighet (mäts genom utomstående bedömning) och tillgänglighet (mäts genom brukarundersökning).

· Nämndens myndighetstillsyn ska utövas så att enskilda, organisationer och företag ska anse att de fått stöd att förbättra sin verksamhet. (Mäts genom brukarundersökning till organisationer och företag. Nöjdhetsgrad minst 70%.)

· Invånarna ska anse att kommunen underlättar ett miljöanpassat levnadssätt och god livsmiljö. Andelen som instämmer ska öka med minst 5 procentenheter från år 2001 till 2002. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2001 var 49% (F,S) när det gäller levnadssätt och 72% (F), 74% (S) för livsmiljö. ) Andelen som instämmer ska öka med minst 5 procentenheter när det gäller levnadssätt i F, med minst en procentenhet när det gäller levnadssätt i S och livsmiljö i F,S från år 2002 till 2003 (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2002 var 55% (F), 60% ( S) när det gäller levnadssätt och 75% (F, S) när det gäller livsmiljö. )

· Olycksfalls- och skadefrekvens hos de som bor och vistas i kommundelen ska minska med 30% under perioden 2000-2002 2001-2003. Särskild uppmärksamhet ska ägnas gamla och barn samt högriskmiljöer. (Mäts genom sjukvårdsstatistik.)

· Antalet skador i trafiken ska minska med 10% i förhållande till föregående år. (Mäts genom sjukvårdsstatistik.)

· Kommundelsinvånarna ska anse att underhållet på vägar, gång- och cykelvägar sköts på ett bra sätt. Andelen som instämmer ska öka med minst 10 procentenheter från år 2001 till 2002. (Mäts i attitydundersökning. Andelen som instämde 2001 var 61%(F), 55%(S).) Andelen som instämmer ska öka med minst 8 procentenheter från år 2002 till 2003. (Mäts i attitydundersökning. Andelen som instämde 2002 var 60%(F), 62%(S).)
· Kommundelsinvånarna ska anse att snöröjningen och halkbekämpningen sköts på ett bra sätt. Andelen som instämmer ska öka med minst 5 procentenheter från år 2001 till 2002. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2001 var 59% (F), 57%(S).) Andelen som instämmer ska öka med minst 10 procentenheter från år 2002 till 2003. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2002 var 40% (F), 41%(S).)

· Halkbekämpningen på kommundelens vägar, gång- och cykelvägar samt trappleder ska utföras så att antalet halkolyckor som medfört sjukhusbesök ska minska med 10% i förhållande till föregående år. (Mäts genom sjukhusstatistik.)

· Kommundelens miljö ska vara klotterfri och blomsterutsmyckningarna ska upplevas välkomnande och välskötta av kommuninvånarna. Andelen som instämmer ska öka med minst 5 procentenheter från år 2001 till 2002. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2001 var 77% (F), 76% (S) när det gäller blomsterutsmyckningar och 42% (F,S) när det gäller klotter.) Andelen som instämmer ska öka med minst 10 procentenheter när det gäller klotterfri miljö. När det gäller blomsterutsmyckningar ska andelen öka med minst 6 procentenheter i F och minst en procentenhet i S från år 2002 till 2003. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2002 var 64%(F), 57% (S) när det gäller klotterfri miljö och 83% (F), 89% (S) när det gäller blomsterutsmyckningar.)

· Kommundelsinvånarna ska uppskatta naturens kvalitet och tillgänglighet i kommundelen. Andelen som instämmer ska minst vara på samma nivå som 2001. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2001 var 92% (F), 91% (S).) Andelen som instämmer ska minst vara på samma nivå som 2002. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2002 var 97% (F), 95% (S).)
· Föreningar och kommuninvånare ska ges möjlighet att vara delaktiga i skötsel av närområdet. (Mäts genom enkät till föreningar.) (Mäts i antal objekt som har avtal).

· Skötsel av kommundelens simhall samt kommunala sport- och idrottsanläggningar ska ske på så sätt att brukarna anser att de är välskötta. (Mäts genom brukarundersökning. Nöjdhetsgrad minst 80%.)

· Kommundelsinvånarna ska anse att en ökad jämställdhet mellan pojkars och flickors fritidsverksamhet har skett senaste 2-årsperioden. Andelen som instämmer ska öka med minst 10 procentenheter från år 2001 till 2002. (Mäts genom attitydundersökning. ) Andelen som instämmer ska öka med minst 10 procentenheter från år 2002 till 2003. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde2002 var 22% (F), 21% (S))

· Föräldrar med barn i åldern 12-17 år ska anse att fritidsgårdsverksamheten fungerar väl. Nöjdhetsgrad minst 70%. (Mäts genom brukarundersökning.) Nöjdhetsgrad minst 90%. (Mäts genom brukarundersökning. Andelen nöjda var 2002 91% sammantaget för gårdarna i kommundelen)
Bilaga: förslag till mål 2003

F = Fisksätra

S = Saltsjöbaden






bilaga

Förslag till mål för 2003

Inriktningsmål

· Det ska finnas fungerande dialoger och arenor för medborgarinflytande inom nämndens ansvarsområden.

· För enskilda, organisationer och företag underlättas och förbättras stödet för en anpassning av levnadssätt och verksamheter mot en långsiktigt hållbar utveckling i ekologiskt, kulturellt och socialt avseende. 

· Folkhälsoarbetet ska leda till bättre hälsa genom minskade hälsorisker för alla kommuninvånare.

· Säkerhet, funktionsduglighet och framkomlighet ska känneteckna kommundelens vägnät och gång- och cykelvägar.

· Flickor och pojkar ska ha lika tillgång till en rik och varierad kultur- och fritidsverksamhet.

· Fritidsverksamheten ska vara en utvecklande resurs för ungdomar i området och kunna samverka i socialt förebyggande sammanhang.

Effektmål 

· Kommundelsinvånarna ska ha kännedom om möjligheterna att framföra sina åsikter inom nämndens ansvarsområden. Andelen som instämmer ska öka med minst 5 procentenheter från år 2002 till 2003. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2001 var 54% (F), 58%(S).)

· Områdesnämndens myndighetsutövning ska kännetecknas av: rättssäkerhet, begriplighet (mäts genom utomstående bedömning) och tillgänglighet (mäts genom brukarundersökning).

· Nämndens myndighetstillsyn ska utövas så att enskilda, organisationer och företag ska anse att de fått stöd att förbättra sin verksamhet. (Mäts genom brukarundersökning till organisationer och företag. Nöjdhetsgrad minst 70%.)

· Invånarna ska anse att kommunen underlättar ett miljöanpassat levnadssätt och god livsmiljö. Andelen som instämmer ska öka med minst 5 procentenheter när det gäller levnadssätt i F, med minst en procentenhet när det gäller levnadssätt i S och livsmiljö i F,S från år 2002 till 2003 (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2002 var 55% (F), 60% ( S) när det gäller levnadssätt och 75% (F, S) när det gäller livsmiljö. )

· Olycksfalls- och skadefrekvens hos de som bor och vistas i kommundelen ska minska med 30% under perioden 2001-2003. Särskild uppmärksamhet ska ägnas gamla och barn samt högriskmiljöer. (Mäts genom sjukvårdsstatistik.)

· Antalet skador i trafiken ska minska med 10% i förhållande till föregående år. (Mäts genom sjukvårdsstatistik.)

· Kommundelsinvånarna ska anse att underhållet på vägar, gång- och cykelvägar sköts på ett bra sätt. Andelen som instämmer ska öka med minst 8 procentenheter från år 2002 till 2003. (Mäts i attitydundersökning.Andelen som instämde 2002 var 60%(F), 62%(S).)

· Kommundelsinvånarna ska anse att snöröjningen och halkbekämpningen sköts på ett bra sätt. Andelen som instämmer ska öka med minst 10 procentenheter från år 2002 till 2003. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2002 var 40% (F), 41%(S).)

· Halkbekämpningen på kommundelens vägar, gång- och cykelvägar samt trappleder ska utföras så att antalet halkolyckor som medfört sjukhusbesök ska minska med 10% i förhållande till föregående år. (Mäts genom sjukhusstatistik.)

· Kommundelens miljö ska vara klotterfri och blomsterutsmyckningarna ska upplevas välkomnande och välskötta av kommuninvånarna. Andelen som instämmer ska öka med minst 10 procentenheter när det gäller klotterfri miljö. När det gäller blomsterutsmyckningar ska andelen öka med minst 6 procentenheter i F och minst en procentenhet i S från år 2002 till 2003. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2002 var 64%(F), 57% (S) när det gäller klotterfri miljö och 83% (F), 89% (S) när det gäller blomsterutsmyckningar.)

· Kommundelsinvånarna ska uppskatta naturens kvalitet och tillgänglighet i kommundelen. Andelen som instämmer ska minst vara på samma nivå som 2002. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2002 var 97% (F), 95% (S).)

· Föreningar och kommuninvånare ska ges möjlighet att vara delaktiga i skötsel av närområdet. (Mäts i antal objekt som har avtal).

· Skötsel av kommundelens simhall samt kommunala sport- och idrottsanläggningar ska ske på så sätt att brukarna anser att de är välskötta. (Mäts genom brukarundersökning. Nöjdhetsgrad minst 80%.)

· Kommundelsinvånarna ska anse att en ökad jämställdhet mellan pojkars och flickors fritidsverksamhet har skett senaste 2-årsperioden. Andelen som instämmer ska öka med minst 10 procentenheter från år 2002 till 2003. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde2002 var 22% (F), 21% (S))

· Föräldrar med barn i åldern 12-17 år ska anse att fritidsgårdsverksamheten fungerar väl. Nöjdhetsgrad minst 90%. (Mäts genom brukarundersökning. Andelen nöjda var 2002 91% sammantaget för gårdarna i kommundelen)

F = Fisksätra

S = Saltsjöbaden

Uppdragskontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-718 8000
Organisationsnr

Nacka kommun

Tel direkt
08-718 9067
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-718 9116



E-post
carina.legerius@nacka.se
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