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	Områdesnämnden 
Fisksätra-Saltsjöbaden


Detaljplan för Skogsö 2:1 och 6:1
Bataljvägen 12
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Miljö & Stadsbyggnad att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med sökanden om plangenomförandet.

Bakgrund

För del av Skogsö 2:1 och Skogsö 6:1 gäller detaljplan från den 29 november 2001. Skogsö 6:1 är avsedd för bostadsändamål med möjlighet att dela upp fastigheten i två tomter. Berörd del av Skogsö 2:1 omfattar naturmark i vilken ingår Skogsö holme.

På Skogsö holme finns sedan lång tid tillbaka en bastubyggnad och en flaggstång. Holmen har under en längre tid arrenderats av ägarna till Skogsö 6:1. Arrendet pågick under den tid Fastighetsaktiebolaget Stockholm-Saltsjön var ägare till holmen. För att komma ut till holmen har ägarna till Skogsö 6:1 byggt en spång.
Frågan om att överföra holmen till Skogsö 6:1 har tidigare vid olika tillfällen varit uppe till prövning.

Eftersom holmen är utlagd som allmän platsmark har det inte funnits några möjligheter att upplåta holmen med arrende eller nyttjanderätt.
Ärendet

Fastighetsägarens ombud har nu begärt en planändring så att den del av holmen där bastun står överföres till kvartersmark. Fastighetsägaren vill rusta upp bastun och få en garanti för att bastun får behållas.
En planändring enligt önskemålet förutsätter att endast en mindre del av holmen avskiljes och att allmänhetens tillträde till holmen inte försvåras.

Genomförandetiden för detaljplanen går ut 2016. Detta innebär att om någon besvärar sig över antagandebeslutet så kommer detta troligtvis inte att vinna laga kraft.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att områdesnämnden ger verksamheten i uppdrag att upprätta förslag till detaljplan. Allmänhetens möjlighet att även fortsättningsvis kunna nå holmen ska särskilt beaktas i planförslaget.
Planenheten

Micaela Lavonius


Rolf Markman

Planchef
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	Postadress
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