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En uppföljning av
 Navigator
Ett projekt på uppdrag av områdesnämnden Fisksätra Saltsjöbaden
Carina Legerius

Nämndkontoret/Uppdragskontoret

1 Sammanfattning och slutsatser

Navigator är ett projekt som startades 1997 och som är ett uppdrag av områdesnämnden Fisksätra Saltsjöbaden. Navigators uppgift är att verka för en positiv utveckling i Fisksätra. Fisksätra är ett område med många nationaliteter. Området ligger sämre till än övriga kommundelar i Nacka när det gäller invånarnas sysselsättningsgrad och ekonomiska resurser.

Denna uppföljning visar att Navigator är mycket uppskattat av dem som bor och verkar i Fisksätra. Många vittnar om betydelsen för föreningsliv och för att få till stånd ökat samarbete. Navigator och även de olika samverkansprojekten är väl kända i området, och många tycker att verksamheterna är viktiga. Navigator har stöttat enskilda och föreningar på olika sätt, och bl a hjälpt sju föreningar att starta.
Navigator har kommit långt när det gäller målen för projektet. Ett mål är att boende ska känna väl till områdets resurser. Många pekar på att Navigator har varit en viktig knutpunkt för information om området och undersökningar visar att verksamheten är väl känd. Två mål gäller att invånarna ska känna sig bofasta i området och att kvarboendet ska öka. Statistiken visar att utflyttningen har minskat i Fisksätra. Om det beror på insatserna i området går förstås inte att säga med säkerhet, men vi kan konstatera att trenden inte är lika tydlig i övriga kommundelar. När det gäller målen om att det ska finnas ett gott samarbetsklimat mellan verksamma organisationer i området är också resultaten goda. Beträffande inriktningen på inflytande och kommunikation kan vi konstatera att andelen invånare som är nöjd med möjligheterna till inflytande och påverkan ökat, men samma tendens finns i hela kommunen. Valdeltagandet har minskat i Fisksätra, medan det var oförändrat i Nacka som helhet.
Under år 2002 har en lösning för att lotsfunktionen för enskilda ska kunna föras över på biblioteket tagits fram. Verksamheten har också inriktats på att stödja redan påbörjade projekt så att de blir självgående, men här har Navigator stött på problem, då det visat sig att föreningar i vart fall inte ännu kunnat stå på egna ben. 
Många av dem som tillfrågats i enkätundersökning menar att det är viktigt att Navigator får finnas kvar. Vår bedömning är också det fortfarande finns behov av stöd till föreningar och stöd till samverkan. Att vi här bedömt Navigator som framgångsrikt, innebär inte att de insatser som Navigator gjort inte längre behövs. Problembilden finns fortfarande kvar, även om förutsättningarna blivit något bättre. Däremot bör formerna för arbetet förändras. Funktionen som nav och knutpunkt för information lyfts också fram av många. Här finns olika idéer kring framtida lösningar, bl a utvecklad föreningstjänst, del i kommunal servicepunkt eller en mötesplats typ folkets hus.
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2 Inledning
Navigator är ett projekt som har bedrivits av områdesnämnden i Fisksätra Saltsjöbaden sedan 1997. Projektets uppgift har varit att stärka Fisksätra genom att stödja enskilda, föreningar och andra grupper och främja samarbete dem emellan.

Syfte med projektet
Syftet med projektet är att ”verka för en positiv utveckling i området och motverka isolering, anonymitet och utanförskap”. Målen för Navigators arbete är att de som bor i Fisksätra ska:

· Känna väl till områdets resurser

· Känna sig bofasta i området

· Att kvarboende ska öka

· Att det ska finnas ett gott samarbetsklimat mellan verksamma organisationer i området

I en tjänsteskrivelse från 2001 föreslås en koncentration på inflytande, kommunikation och samarbete. I november 2001 beslöt områdesnämnden att projektet ”bör främst inriktas på att stödja redan påbörjade projekt så att de blir självgående och klarar sig framöver med endast ett mindre administratitivt stöd. Övriga verksamheter överförs om möjligt på andra intressenter/huvumän som exempelvis biblioteket.” 
Projektet är ett sätt att pröva och utveckla formerna för brukarmedverkan och medborgarinflytande. Ett av nämndens inriktningsmål är att det ska finnas fungerande dialoger och arenor för medborgarinflytande inom nämndens ansvarsområde.

Arbetsmetod

Kännetecknande för Navigator är att det bygger vidare på de resurser som redan finns i området. Projektet ska inte ta över och driva utvecklingen, utan snarare fungera som katalysator eller smörjmedel och stödja den vilja och de initiativ som finns i området. I detta ligger också att Navigator bedrivs med relativt begränsat ekonomiskt bidrag från områdesnämnden och i stället på olika sätt involverar och engagerar andra intressenter för att driva projektet framåt.

Organisation, styrning och finansiering

Projektet är ett uppdrag från områdesnämnden Fisksätra Saltsjöbaden till Bibliotek & Kultur, en del av den kommunala produktionen i Nacka kommun. Projektledare för projektet är Pirkko Koistinen. En styrgrupp har följt arbetet. Styrgruppen har bestått av företrädare för områdesnämnden och för Bibliotek & Kultur, samt representanter från Stena Fastigheter AB och Nacka församling.  Områdesnämnden finansierar projektet. Kostnaden för år 2002 är 600 000 kr. Projektet har även fått stöd av andra, bl a Stena fastigheter AB. Genom att ta in praktikanter, personer i arbetsmarknadsåtgärder och frivilliga har projektet fått ytterligare resurser. 

Historik

1995 startade föregångaren till Navigator, Fisksätraprojektet, genom beslut av kommunstyrelsen. Bakgrunden var en negativ utveckling i Fisksätra och projektet koncentrerades på att utveckla former för samverkan mellan organisationer, föreningar och enskilda i Fisksätra. 1997 startade projektet Navigator.
En uppföljning av Navigator

I denna skrivelse redovisas en uppföljning av projektet Navigator. Syftet med uppföljningen är att ge nämnden en övergripande bild av verksamheten och indikationer på effekterna i förhållande till intentionerna. Någon mer heltäckande utvärdering av effekten av insatserna i den stora mängd projekt som Navigator varit involverad i har inte bedömts som rimlig. Ambitionen är i stället att ge nämnden en bild med hjälp av tillgängligt material, kompletterat med synpunkter från olika berörda personer. För att ge underlag för nämndens beslut om hur dessa frågor ska hanteras i framtiden och innehåller uppföljningen också en diskussion om framtida behov och olika lösningar.
Ett samhällsprojekt av detta slag är inte enkelt att utvärdera eller följa upp. En svårighet är att kunna isolera projektets effekter från effekter av andra förhållanden i samhället. Detta kan delvis hanteras genom jämförelser med andra som då fungerar som kontrollobjekt. 
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Figur 1: Idéskiss för Navigator

Metoden i Navigator, som innebär stöd till och samordning av olika processer, innebär också att man måste fundera över hur stort Navigators ansvar är för att processerna lyckas fullt ut. Om verksamheten i t ex en förening lyckas, har Navigator lyckats? Om verksamheten går i stå, har Navigator misslyckats? Att Navigator arbetar genom samverkan – vilket är en grundtanke i projektet - innebär dessutom att det är svårt att egentligen säga vad som ingår i och är Navigators arbete. En bild av Navigator och dess samarbetspartners finns i bilaga.
Uppföljningen baseras på följande underlag:

· Enkätundersökning till deltagare i Forum Fisksätra och till föreningar i Fisksätra. 23 personer som deltar i Forum Fisksätra har svarat samt 17 föreningar.
· Underlag i Navigators egen utvärdering våren 2001, bl a intervjuer med invånare i Fisksätra samt enkät till intressenter, som genomfördes av Temo

· Intervjuer med Bo Bergman, polis, Ola Gunnarsson, företagarföreningen och Mats Winkler, Stena fastigheter
· Statistik över befolkningens sammansättning, omflyttning mm från SCB samt utkast till folkhälsorapport, som tagits fram av sydöstra sjukvårdsområdet i samarbete med Nacka kommun

· Resultat i kommunens attitydundersökning

· Navigators redovisning av besök, insatser i olika föreningar mm
· Minnesanteckningar från möten i styrgrupp, Forum Fisksätra etc

· Verksamhetsberättelser och annan dokumentation från föreningar som Navigator stöttat

· Rapport från Länsstyrelsens kartläggning av integrationsprojekt  samt rapporter från storstadssatsningen 
I de enkätundersökningar som genomförts finns ett visst bortfall. Bortfall finns i de flesta undersökningar, och det är viktigt att bedöma hur bortfallet påverkar resultaten. Min bedömning är att bortfallet delvis orsakas av att  bristande kännedom om verksamheten och att man inte känner sig tillräckligt engagerad. Språksvårigheter kan givetvis också ligga bakom. Vi har också erfarenhet från andra undersökningar som visar att det är svårt att få enkätsvar från föreningar, vilket kan bero att den som får enkäten har svårt att uttala sig för föreningens räkning. Redovisningen av enkätresultaten i denna uppföljning är gjord med tanke på dessa brister. Framförallt utnyttjas enkätsvaren för att ge en bild vilka synpunkter som finns bland föreningar, snarare än för redovisning av procentuell fördelning på olika svarsalternativ. I den mån kritik förekommer lyfts den fram.
3 Fisksätra som område

Fyra av tio är födda utomlands

Fisksätra har 7 140 invånare. Fisksätra är därmed invånarmässigt en tiondel av Nacka. Området ingår i områdesnämnden Fisksätra Saltsjöbadens geografiska område. Saltsjöbaden har 9 200 invånare. 
Fyra av tio invånare i Fisksätra är födda utomlands. Om man även räknar med dem som har minst en förälder född utomlands har totalt 62 procent utländsk bakgrund.
I Nacka som helhet är 16 procent utrikes födda och totalt 30 procent har utländsk bakgrund enligt den vidare definitionen. 

Fisksätra har invånare från alla världsdelar. Totalt finns 58 nationaliteter representerade och ca 65 språk. Det är inte några enskilda nationaliteter som dominerar invånarmässigt. De fem största ursprungsländerna svarar för en dryg tredjedel av invånarna med utländsk bakgrund. De största ursprungsländerna är Finland, Chile och Etiopien i nämnd ordning, om man undantar Sverige. 
Figur 2: Fisksätras invånare med fördelning på svensk och utländsk bakgrund
, 2001-12-31, SCB
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Jämfört med övriga kommundelar har Fisksätra få äldre invånare. Bara Älta har färre pensionärer. Andelen barn och ungdomar är emellertid densamma som i kommunen i genomsnitt. Det är i stället gruppen 18-44 år som är större i Fisksätra än i övriga kommundelar. 

Hur har befolkningen i Fisksätra förändrats under de senaste åren? Statistiken visar att antalet invånare har varit tämligen konstant. Andelen invånare som är födda i ett annat land är oförändrad, men andelen som är född i Sverige med minst en förälder född utomlands har ökat något
. Andelen utländska medborgare har minskat, från 27 procent 1997 till 21 procent 2001. I kommunen totalt har andelen bara minskat med en procentenhet.

Färre förvärvsarbetar och ekonomin är sämre

Fisksätra ligger sämre till än övriga Nacka i flera avseenden när det gäller invånarnas sysselsättningsgrad och ekonomiska resurser, visar den folkhälsorapport som håller på att tas fram. 

Andelen invånare i åldern 16-64 år som förvärvsarbetar är lägre i Fisksätra än i övriga kommundelar. Detta beror delvis på att personer födda utomlands har förvärvsarbete i lägre utsträckning än infödda. Men även när man jämför personer födda i Sverige och personer födda utomlands var för sig är andelen som har förvärvsarbete lägre i Fisksätra än i övriga Nacka. Det gäller såväl män som kvinnor. 
Andelen arbetssökande är också högre i Fisksätra än i övriga Nacka. Detta gäller i åldern 20-54 år. Andelen arbetssökande var trots allt relativt liten 2001 - tre procent i Fisksätra jämfört med 1,5 procent i Nacka totalt. Andelen förtidspensionerade är också högre i Fisksätra (8,6 %) än i övriga Nacka, och andelen har också ökat kraftigast där under de senaste åren. 

Fisksätra är också det område där invånarna har minst ekonomiska resurser, visar inkomststatistik. Andelen hushåll med ekonomiskt bistånd är också högst i Fisksätra, men andelen har minskat betydligt mellan 1999 och 2001.
Uppgifter om sjuklighet och vårdutnyttjande finns endast i några fall redovisade per kommundel. Fisksätrabor har inte fler vårddagar i slutenvård pga skador än andra invånare i andra kommundelar. Antalet höftfrakturer bland äldre uppvisar heller ingen tydlig avvikelse jämfört med övriga Nacka. Förskrivningen av psykiskt ohälsorelaterade läkemedel (psykofarmaka) är lägre i Fisksätra än i övriga kommundelar. Tandhälsan är däremot sämre hos de unga i Fisksätra. Skillnaden är tydlig bland 19-åringar där 32 procent var kariesfria i Saltsjöbaden jämfört med 12 procent i Fisksätra. Redan bland treåringar finns en skillnad, men den är inte lika stor. 

Fisksätra domineras av flerbostadshus, men det finns även en del småhusbebyggelse. Fyra av fem bor i flerbostadshus, jämfört med tre av fem i Nacka totalt.
Omflyttningen har minskat
SCB:s statistik över in- och utflyttning visar att Fisksätra har högre omflyttning än övriga kommundelar
. Fisksätra har 2001 ett flyttningsunderskott, dvs det är något fler som flyttar ut än som flyttar in. 1997 var det fler som flyttade in än som flyttade ut.
Såväl in- som utflyttningarna i Fisksätra visar en nedåtgående trend. I övriga kommundelar finns inte samma tydliga trend. 
Figur 3 : Utflyttning under året,  antal per 1000 invånare, SCB (i FS ingår Fisksätra och Saltsjöbaden)
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Vart flyttar man då? Statistiken visar att det vanligaste när man flyttar från den egna kommundelen  är att man flyttar till en bostad i övriga länet. Fisksätrabor är i något större utsträckning trogna Nacka när de flyttar utanför Fisksätra, än boende i övriga kommundelar. Fisksätraborna flyttar också i något större utsträckning till utlandet.
I de intervjuer som genomfördes i Fisksätra centrum 2001 uppgav 62 procent att de ville bo kvar i Fisksätra. En av fem svarade att de inte ville bo kvar och lika många visste inte. Många uppskattar Fisksätra och nämner omgivningar, närhet till stan och kontakten med grannar: ”Nära till stan, skog, hav! Mångfald!””Lugnt & trevligt, ovanligt bra betongområde. God stämning.” 
En del vill flytta av personliga skäl som avstånd till arbete eller vilja att pröva något annat, medan andra är missnöjda med området och menar att det är stökigt: ”Lite stökigt. Har blivit sämre, bråkiga ungdomar.” ”Allting är dåligt, dyra hyror, rädd för barnens skull.”

Ett mått på vad man tycker om kommunen och hur väl man trivs här kan vara om man skulle rekommendera en god vän att flytta hit. Denna fråga finns med i kommunens attitydundersökning. Frågan gäller kommunen, men sannolikt präglas svaret av hur man trivs i sitt område. Andelen Fisksätrabor som kan rekommendera kommunen har ökat mellan 2000 och 2003. År 2000 var nivån betydligt lägre än i övriga kommundelar, men skillnaden gentemot övriga kommunen har minskat. 

Figur 4: Andel som kan rekommendera en god vän att flytta till kommunen, kommunens attitydundersökning 2000-2003
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4 Inflytande och kommunikation

Hur har Navigator arbetat inom detta område?

Lotsfunktion

Lotsfunktionen är ett sätt att stötta dem som behöver hjälp med att finna vägar för sina idéer och kreativitet. Konkret handlar detta om att stödja invånare i Fisksätra genom att sprida samhällsinformation och i att hitta rätt i samhället, t ex hur man startar projekt, startar förening, söker bidrag i fonder, söker jobb, fyller i blanketter, skriver e-post eller skriver brev.  

Stöd till föreningar, samarbetsgrupper och projekt

Navigator har stött ett stort antal föreningar, samarbetsgrupper och projekt i Fisksätra så att de kan komma igång och utveckla sitt arbete. Hur stödet ser ut varierar beroende på behov och över tid. Stödet ges inte i form av ekonomiskt stöd, men kan däremot bestå i att hjälpa grupper att finna sätt att få en finansiering. Stödet kan också bestå i att ge råd om hur verksamheter kan byggas upp och även ta del i styrning av projekt. Avsikten är att stödet ska skapa förutsättningar för föreningar, samarbetsgrupper och projekt att bli självgående och hitta former för att verksamheten ska kunna fortsätta självständigt. 

Vad har hänt?
Lotsfunktionen och stöd till föreningar ges till stor del i Navigators lokal i centrum. Under 2002 fick mellan 40 och 160 personer per vecka stöd av olika slag. Här finns idé och information, bo-information och konsumentupplysning
. Besöksstatistik från 2001 visade att ca tio personer i veckan fick hjälp med att söka arbete.  Sex personer fick hjälp med att söka bidrag ur fonder. En del i verksamheten är att möjliggöra användning av datorer – sex publika datorer finns i lokalen och mediastudioföreningen gav under 2002 stöd i användningen.
De intervjuer som genomfördes 2001
 visade att Navigator var väl känt bland dem som besökte centrum. Fyra av fem kände till Navigator (se figur 6). En tredjedel hade själva besökt Navigator, framförallt för att få bo-information, ta del av information om området, använda anslagstavlan eller använda datorn.

I en annan lokal i centrum finns mediastudion P3, som drivs av Fisksätra mediastudieförening och som stöttas av Navigator. Mediastudion P3 erbjuder sju publika datorer och mediautrustning som videokameror och digitalkamera och utbildning och stöd i användningen. Studion hade under 2002 40 besökare i veckan. Här finns också kulturhuset, som används av flera föreningar. 
Tidningen Fiskbullen är ett annat exempel på insatser för ökad information och kommunikation som Navigator initierat. Totalt gavs nio nummer ut och dessutom genomfördes tre sändingar av lokal-tv. Fiskbullen lades ner 2001 då finansieringen inte kunde lösas.

Exempel på grupper som Navigator stött är 

· Kvinno- och tjejprojektet Rosen: kvinnor från olika kulturer som stöttar varann och utvecklar aktiviteter för att skapa sig en bättre framtid. Projektet har fått externa bidrag och bedrivit verksamhet från 1999 och framåt. Fr o m maj 2003 saknas finansiering för lokal och deltidsanställd personal.
· Tvättstugeligan: ett projekt för att öka trivsel och samverkan genom att hjälpa de boende till rätta i tvättstugorna. Verksamheten bygger på insatser från praktikanter. Verksamheten bedrevs 1999-2002, men ingen verksamhet finns hittills under 2003. 

· Projektet Fisksätra Mediastudio/Dig IT: finns till för att skapa möjligheter för Fisksätrabor att använda sig av datorer, Internet och video. Projektet startade 2000. Genom medel från stiftelsen för kunskaps- och kompetensutveckling (KK-stiftelsen) svarade projektet för öppethållande under 2002. Verksamheten upphörde 2003 när finansieringen upphörde.
· Allrådet: ett råd för föreningar, gator och enskilda i Fisksätra. Bedrevs 2000-2001. Avslutades då rådet mest kom att handla om boendefrågor, vilket inte var intentionen. 
· Frivilligcentral: gemensam lokal för Röda Korset, Rädda Barnen, Brottsofferjouren och Kvinnojouren. Verksamhet fr o m 2001. Använder kvinnoföreningens lokal.
· Politikerkvällar en dag i veckan och Politikertorg en gång i månaden: för möten mellan politiker, medborgare och verksamheter. 
Navigator har sedan 1999 haft kontakt med totalt 66 olika föreningar. Kontakterna varierar från kontakter inför olika evenemang som Internationella festen eller Föreningarnas dag till hjälp med att starta föreningen. De föreningar där Navigator hjälpt till med starten av föreningen är 

· Kvinno- och tjejföreningen Rosen, 

· Somaliska föreningen Mitt i Fisksätra, 

· Nattvandrare i Fisksätra

· Fisksätra centrums företagarförening (omstart 2002)
· Småföretagarföreningen i Fisksätra
· Videogruppen, lokal TV/DigIT

· DigIT Fisksätra Dataförening

Till andra föreningar har stödet varit mer administrativt, t ex hjälp med utskick, eller tillgång till datorer. Navigator har också samarbetat med kulturföreningen kring anordnandet Internationella festen, där många föreningar och enskilda deltar. 
En uppskattad del är att Navigator har fungerat som en länk mellan olika föreningar och kunnat ge tips och samordna aktiviteter. Lokalen har fungerat som en knutpunkt för information dels i vad som är på gång i Fisksätra, dels ett stöd i vad som gäller för föreningar.
Vad har det lett till?
Att fånga effekterna av dessa insatser är ingen enkel uppgift. Vi konstaterade tidigare att besökarna i centrum i hög utsträckning kände till Navigators verksamhet och även flera samarbetsprojekt. Allra mest kände man till tidningen Fiskbullen. Av dem som kände till verksamheten tyckte tre av fyra att den var viktig (mycket eller ganska). Allra viktigast - av dem som kände till resp verksamhet - tyckte de intervjuade att BRÅ hos polisen var, följt av Nattvandrarna och Tvättstugeligan. I enkätundersökningen till olika intressenter 2001
 är det Navigator som bedöms som mest viktig, följt av Tvätt-stugeligan, Allrådet, Nattvandrarna, Fiskbullen och Forum Fisksätra. 80 procent eller mer bedömer dessa verksamheter som viktiga (av dem som känner till verksamheten, BRÅ fanns inte med).
Figur 5: Känner du till verksamheten - och i så fall är den viktig? Resultat i intervjuundersökning bland besökare i Fisksätra centrum 2001
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Enkäten
 till föreningar visar att föreningarna i stor utsträckning upplever att de har en viktig uppgift, men idéerna för att förverkliga dem är färre. Främst menar föreningarna att de behöver mer pengar. På frågan vad Navigator har betytt lyfter många fram att Navigator haft en nätverksfunktion:

”Kommunen och alla dess instanser har kommit mycket närmare” 

”Har gjort att föreningen kunnat starta. Har varit till stor hjälp av många olika slag.”
”Kontaktnätet har blivit stort. Förenklat kontaktmöjligheterna.”

”Stor hjälp för att förbättra kommunikation mellan alla”
Möjligheterna till inflytande och påverkan är ett av de områden som finns med i kommunens attitydundersökning, där ett urval invånare i varje kommundel telefonintervjuas varje år. Med hjälp av denna undersökning kan vi få en bild av vad invånare i Fisksätra tycker, och också studera utvecklingen över tid och i jämförelse med övriga kommundelar. Sammantaget visar resultaten att andelen Fisksätrabor som är nöjda med möjligheterna till inflytande och påverkan har ökat mellan 2000 och 2003. Andelen har även ökat i övriga kommundelar, varför det är osäkert om man kan dra slutsatsen att ökningen hänger samman med Navigators insatser. Fler tycker också att de har möjlighet att påverka den kommunala verksamheten.
Undersökningen visar att generellt i kommunen är möjligheterna till inflytande och påverkan det område, i jämförelse med den kommunala servicen, där det finns störst missnöje. Detta gäller även Fisksätra. Andelen invånare som är nöjda (mycket eller ganska) med möjligheterna till inflytande och påverkan är något lägre i Fisksätra än i övriga kommundelar, men skillnaderna är relativt små. Jämfört med övriga kommundelar finns dock en större grupp i Fisksätra som inte alls är nöjd.

Figur 6: Andel som är sammanfattningsvis nöjd med möjligheterna till inflytande och påverkan när det gäller Nacka kommun och dess service, kommunens attitydundersökning 2000-2003
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Attitydundersökningen innehåller också frågor om man vet var man ska framföra sina åsikter och om hur intresserad man är av kommundelens utveckling. Hälften av Nackaborna säger att de vet var de ska framföra sina åsikter. Fisksätra ligger här, tillsammans med Saltsjöbaden, något högre än övriga 2003. Mellan 2001 och 2003 har andelen i kommunen totalt minskat något, medan andelen i Fisksätra är ungefär oförändrad. Intresset för kommundelens utveckling är störst i Saltsjöbaden och lägst i Fisksätra. Intresset har minskat något i Fisksätra mellan 2000 och 2003, medan andelen är oförändrad i kommunen totalt. 
Även i intervjuerna i Fisksätra centrum 2001 ställdes frågor om delaktighet, påverkansmöjligheter och vilja att bo kvar. Eftersom dessa frågor är annorlunda formulerade och dessutom inte går att jämföra varken över tid eller med andra kommundelar, är de mer svåranalyserade. Värt att notera är att andelarna även här är relativt låga – en fjärdedel känner sig delaktiga i Fisksätras utveckling (mycket eller ganska) - 42 procent känner sig inte alls delaktiga. En tredjedel upplever att de kan påverka det som händer i Fisksätra. 
Valdeltagandet kan ses som ett mått på medborgarnas vilja att vara delaktiga. Valdeltagandet i Fisksätra minskade i valet 2002 jämfört med valet 2002. I Nacka totalt var deltagandet 80 procent i kommunalvalet 2002, vilket är oförändrat jämfört med föregående val. I Fisksätra var valdeltagandet lägre, och deltagandet minskade med mellan 0,1 och 4,1 procentenheter i de fyra valkretsarna.
5 Samarbete

Hur har Navigator arbetat inom detta område?

Navigator stöttar på olika sätt samarbete mellan olika föreningar, professionella organisationer och andra verksamheter i Fisksätra. Navigator har här rollen som förmedlande länk. Exempel på samarbetsinitiativ som stöttats av Navigator 

· Forum Fisksätra: ett samarbete mellan ett 30-tal föreningar, organisationer, myndigheter i Fisksätra i syfte att förenas kring viktiga gemensamma frågor

· Företagarföreningen och Fisksätra Centrumgrupp: information och samverkan mellan aktörer som har verksamheter centralt i Fisksätra

· P3 Kulturhuset: ett samarbete mellan Studiefrämjandet, föreningar och Navigator i syfte att få fram lokaler som kan användas av olika föreningar, samarbetsgrupper och projekt

Vad har hänt?

Forum Fisksätra är den mest omfattande aktiviteten för att öka samarbete och samverkan. Forum Fisksätra är en mötesplats för företrädare för olika aktörer som har uppdrag i Fisksätra och totalt ingår 33 verksamheter, varav hälften kommunala, med  59 representanter.
Under 2002 genomfördes tre möten i den stora gruppen inom Forum Fisksätra. Dessutom genomfördes en utbildning i samverkan under två dagar. Antalet deltagare varierade mellan 11 och 28 personer, med företrädare för såväl olika verksamheter i kommunen som företag och föreningar i Fisksätra. Inom Forum Fisksätra har också olika mindre samverkansgrupper bildats. Teman i dessa grupper har under 2002 varit integration för ungdom, relationsbygge, Fisksätra centrum och utveckla kulturkompetensen.

Enkätundersökningen visar att flertalet som ingår i Forum Fisksätra har arbetat ganska länge, har erfarenhets- och verksamhetsprofil utifrån kommunens och områdets historia under åtminstone tio år och är medelålders professionella svenskar. 
Vad har det lett till?
I enkätundersökningen 2002
 ställdes frågan vad deltagandet i Forum Fisksätra betytt. De flesta som svarat lyfter fram att deltagandet givit dem kontakter och ökad kunskap om andra verksamheter:
”I vår verksamhet är det av stor vikt att ha ett brett kontaktnät. Forum Fisksätra har medfört att vi har breddat kontaktytorna och samtidigt fått en vidgad kunskap och förståelse för andra verksamheter i Fisksätra”.
”Har fått information om verksamheter som jag inte tidigare visste att de fanns.”
Samarbetsklimatet har förbättrats genom Forum Fisksätra, tycker de flesta. De personliga kontakterna har givit bättre förutsättningar för samarbete mellan olika aktörer. 

”Den personliga kontakten mellan individerna i de olika verksamheterna har blivit mycket bättre och samarbeten kan på så sätt snabbare inledas och sättas i gång.” 

”Lättare när man har ett ansikte att samverka med.”
I undersökningen 2001 tyckte knappt hälften av de olika intressenterna att samarbetsklimatet var mycket eller ganska bra. Hälften tyckte att klimatet hade blivit bättre under de senaste åren. Det är få som tycker att samarbetsklimatet är dåligt, liksom det är mycket få som tycker att klimatet försämrats. En del skriver att de inte kan uttala sig p g a bristande erfarenhet. I flera kommentarer tas intresset för Fisksätra upp: ”I och med Navigator har kommunen visat intresse och detta uppskattas. Privata företag visar ännu lågt intresse för Fisksätra” ”Engagemanget har ökat på alla fronter.” Några lyfter fram Stenas engagemang. 
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Figur 7: Resultat i enkätundersökning 2001 till intressenter

En del lyfter fram att kontakterna i Forum Fisksätra lett till konkret samarbete, t ex mellan skola, fritidsgård, öppen förskola, fältassistenter, polis, kvinnoföreningen Rosen, DigIT, kyrkan, föräldraförening. Totalt har sju svarat att de funnit nya samarbetspartners 2002, några svarar ”inte ännu”. Andra svarar att redan pågående samverkan fördjupats.
Kontakterna kan stärka det egna arbetet. ”Man stärks i sin roll när man vet att det är fler som vill dra åt samma håll” säger en av de intervjuade.

Tre av fyra svarar att de genom deltagandet i Forum känner sig delaktiga i Fisksätras utveckling.

På frågan om hur Forum Fisksätra fungerar idag svarar de flesta bra. Några personer kommenterade ineffektivitet så som "totalt sett för lite handling" och " mycket fokus på problem och lite fokus på resurser" eller att enstaka personer tar plats och mest pratar i egen sak. Att deltagarna kommer från så många olika verksamheter och har olika erfarenheter är själva styrkan i Forum Fisksätra, men också en stor utmaning, vilket dessa kommentarer visar. En deltagare föreslår att Forum Fisksätras möten delas upp i gräsrotsmöten, där folk i verksamheterna träffar varandra, och möten tillsammans med beslutsfattare och finansiärer. En annan skriver att Forumet mest  är till för folk som jobbar i Fisksätra och menar att  nätverket gäller mest socialen - skolan- fritids och att det därför blir svårt för dem som arbetar ideellt. I undersökningen från 2001 kommenterade några att uppdraget för samordning i Forum inte är helt klart för alla. 
(Företagarföreningen kommenteras i kapitel 7.)
6 Vad tycker man om Navigator? Hur kan Navigator utvecklas?
I enkäten till intressenter 2001 kommenterade respondenterna vad som fungerat bra och mindre bra. Många berömmer projektledarens engagemang och sätt att driva Navigator. Några exempel på annat som är bra:
”Det har fungerat alldeles utmärkt, det har fått människor att bli delaktigt i sin närmiljö men också att Navigator fångar upp de problem som finns i området.”

”Att det finns någon som samordnar. Någon som har övergripande synsätt.”

”Jättebra på många sätt, har man problem vänder man sig till dem när som helst, man får mycket råd när det gäller lokaler m.m.

”Navigator har fungerat som huvud o paraply så att alla som vill kan vara aktiva.”
Mindre bra var:
”Mer information/reklam om Navigators alla funktions/möjligheter. ”

”Deras budget är alldeles för begränsad.”

”Jag tycker också att inte alla resurser är utnyttjade - ifråga om personer i Fisksätra. Det finns fler människor med idéer och engagemang som inte tagit del av Navigator. Kanske har Navigator inte lyckats nå alla eller så har dessa människor inte vågat ta initiativ till att uppsöka Navigators verksamheter tagit för stor plats.”
På frågan om hur man tycker att Navigators verksamhet ska se ut efter projekttiden svarar många av intressenterna 2001 att de tycker att verksamheten ska fortsätta ungefär på samma sätt som nu. Några svarar att resurserna behöver utökas, medan andra har ingen åsikt eller erfarenhet. Bland de intervjuade i Fisksätra centrum uttryckte också många att de tyckte att verksamheten skulle finnas kvar och helst utökas. Verksamheten behöver synas mer, menar några. Även i enkäterna 2002 skriver många att det är viktigt att verksamheten får finnas kvar:

”Då Fisksätra står inför en stor möjlig positiv förändring så krävs det samarbete över gränserna. Det måste finnas någon typ av organisation som håller ihop hela bilden av Fisksätra. Annars finns det risk att många små grupper bildas och att de arbetar dubbelt med samma frågor med mindre framgång. Det måste finnas en övergripande "paraplyorganisation" som håller ihop allt utvecklingsarbete. Förslagsvis Forum Fisksätra. ”
”Det som behövs nu är en naturlig mötesplats – typ ett folkets hus, en plats för möten mellan kulturer och åldrar.”

”Bör integreras i ordinarie verksamheter Projekt tar alltid slut”
”Varje samhälle skulle ha en sådan här verksamhet! De ekonomiskt styrande kan få gräsrotsperspektiv,intressant ur demokratisynpunkt.”
”Fisksätra kommer att ha särskilda behov under överskådlig tid, och har därför behov av permanenta särskilda resurser.”

På frågan om man har idéer om vem som kan ansvara för och driva övergripande samarbete i Fisksätra svara de flesta kommunen (13 av 19 svar). Ingen annan verksamhet än Navigator kan vara så täckande, menar några. Andra nämner att biblioteket skulle kunna ta större ansvar. En föreningsföreträdare menar att en frivilligorganisation kan ta på sig detta mot lämplig ersättning.

Barn och ungdom är det område som de flesta menar att det är viktigt att samarbeta om i Fisksätra idag, vilket stämmer överens med den prioritering som deltagarna tidigare gjort i Forum Fisksätra. Annat som nämns är migration, språk, droger, social situation, kultur, lokaler och närmiljön.

7 Diskussion och slutsatser

Denna uppföljning visar att Navigator är mycket uppskattat av dem som bor och verkar i Fisksätra. Många vittnar om betydelsen för föreningsliv och för att få till stånd ökat samarbete. Navigator och även de olika samverkansprojekten är väl kända i området, och många tycker att verksamheterna är viktiga. Navigator har stöttat enskilda och föreningar på olika sätt, och bl a hjälpt sju föreningar att starta.
Som vi konstaterade inledningsvis är det ingen enkel uppgift att avgöra effekterna av ett projekt av detta slag. Frågan om hur förhållandena hade sett ut om projektet inte funnits kan inte ges något definitivt svar. De intervjuade svarade så här på frågan om hur Fisksätra och deras arbete sett ut utan projektet:

”Pressen på Stena, kommunen centralt och på det sociala hade varit större. Då kanske Stena hade lagt mer pengar på vakter i ställer för att subventionera hyran för lokaler i centrum. Om inte kontaktnäten funnits hade varje grupp och organisation arbetat mer för sig själv.”
”Alla hade suttit på sin kammare och hållit på med sitt. Samarbetet i Navigator har i högre grad involverat föreningar och varit starkare än samarbetet i andra kommundelar.”

”Alla säger att det har blivit bra här nu när vi har samarbetat. Det är svårt att veta hur det skulle ha varit utan Navigator, men det finns inga gängbildningar i Fisksätra – det finns det väl i liknande förorter, kan det finnas ett samband? Visst snatteri förekommer här, men det är inga omfattande ungdomsstölder.”
Navigator har kommit långt när det gäller målen för projektet. Ett mål är att boende ska känna väl till områdets resurser. Många pekar på att Navigator har varit en viktig knutpunkt för information om området och undersökningar visar att verksamheten är väl känd. Två mål gäller att invånarna ska känna sig bofasta i området och att kvarboendet ska öka. Statistiken visar att utflyttningen har minskat i Fisksätra. Om det beror på insatserna i området går förstås inte att säga med säkerhet, men vi kan konstatera att trenden inte är lika tydlig i övriga kommundelar. Fler i Fisksätra kan rekommendera kommunen till en vän, vilket också är en positiv indikation. När det gäller målen om att det ska finnas ett gott samarbetsklimat mellan verksamma organisationer i området är också resultaten goda. Beträffande inriktningen på inflytande och kommunikation kan vi konstatera att andelen invånare som är nöjda med möjligheterna till inflytande och påverkan ökat, men samma tendens finns i hela kommunen.
I detta sammanhang bör det noteras att målen för Navigator inte är helt tydliga. Tydligare mål och en tydligare beskrivning av roll och funktion och också gränser för engagemanget skulle troligen ha gagnat Navigators arbete och nämndens styrning, och dessutom underlättat uppföljningen. Även om det varit klart för projektledare och styrgrupp, har det inte alltid varit klart för andra intresserade, vilket framgår i en del kommentarer. 

I denna begränsade uppföljning är det inte möjligt att avgöra projektets resultat i förhållande till de resurser som satsats, dvs projektets effektivitet. I upplägget har ingått att Navigator är ett projekt med relativt begränsade resurser. Vi kan konstatera att Navigator avsevärt lyckats utöka de resurser som nämnden bidragit med
. Ett sätt har varit att anlita praktikanter och personer i åtgärder. Frivilliga har engagerats så långt möjligt. De olika projekt Navigator har varit inblandad har stöttats i att söka medel och också fått ekonomiskt stöd från olika håll. Stena har subventionerat lokaler och stod t ex för tryckning av Fiskbullen. 
Behovet av att engagera krafter i närsamhället har av allt att döma haft betydelse för projektets framgång. Även projektledarens engagemang har haft mycket stor betydelse för projektet. Insatser från eldsjälar som en framgångsfaktor lyfts fram även i andra projekt (t ex Nynäshamn).
Det är intressant att jämföra Navigator med liknande arbete i andra kommuner. Som framgår av omvärldsorienteringen i bilagan pågår arbete i många kommuner för att stärka områden som bedöms som utsatta. Nacka lyfts i Länsstyrelsens inventering fram som en av tre kommuner som arbetar på ett organiserat sätt med dessa frågor, trots att man inte fått del av de statliga satsningarna på området. Jämförelser av utfallet är svåra att göra, bl a eftersom målen skiljer sig åt men vore självklart av intresse. I storstadssatsningen ingår betydande satsningar på utvärdering, vilket kan ge underlag i framtiden. När det gäller resurserna som läggs på denna verksamhet är statens satsningar av förklarliga skäl av stor betydelse. Ett exempel är Fittja, som har ungefär lika många invånare som Fisksätra, där budgeten för arbete med området Demokrati/medborgarinflytande inom storstadssatsningen var 2,3 miljoner kr 2001. Här ingår ett samordningsprojekt som ska utöka samarbetet mellan föreningar och där också möjlighet till stöd till föreningar finns, information och boendedialog samt pilotutbildning för förändringsagenter. 
Under år 2002 har en lösning för att lotsfunktionen för enskilda ska kunna föras över på biblioteket tagits fram. Förändringen kommer att genomföras när bibliotekets lokaler byggts om. Verksamheten har också inriktats på att stödja redan påbörjade projekt så att de blir självgående, men här har Navigator stött på problem. Det har visat sig svårt för flera föreningar att stå på egna ben. Ett exempel är företagarföreningen. Ola Gunnarsson, kassör i företagarföreningen, som intervjuats, menar att Navigators stöd företagarföreningen har varit avgörande för föreningen. Navigator har stöttat i omstarten av föreningen, och varit betydelsefull för att driva föreningen framåt. Navigators stora kontaktnät och kunskap om vad som händer på olika håll har också varit viktigt för föreningen. När Navigators roll tonades ned, föll verksamheten mer eller mindre samman - Navigator hade behövt vara med ett tag till, menade Ola Gunnarsson.  
För att kunna bedöma föreningarnas möjligheter att stå på egna ben behövs en fördjupad analys. Möjligheten för föreningar att bli självgående är självfallet avhängigt möjligheterna att finna finansiering och lokaler och även möjligheterna för enskilda att engagera sig i föreningslivet. Kan föreningarna klara sig på egen hand efter hjälp med starten – eller är föreningarna beroende av stöd även i senare skeden? 
Många av dem som tillfrågats i enkätundersökning menar att det är viktigt att Navigator får finnas kvar. Att vi här bedömt Navigator som framgångsrikt, innebär inte att de insatser som Navigator gjort inte längre behövs. Problembilden finns fortfarande kvar, även om förutsättningarna blivit något bättre. Däremot bör formerna för arbetet förändras. Problemet med att finna lösningar för projekt i ordinarie verksamhet finns även på andra håll. För lotsfunktionen finns redan en lösning. Om man vill ha ett aktivt föreningsliv i Fisksätra krävs fortsatt stöd i någon form. Kan kommunens föreningstjänst utvidgas till att även omfatta stöd av det slag som Navigator stått för? Det föreningarna menar att de behöver stöd med är framförallt finansiering och lokaler. Erfarenheten visar att stöd också ofta behövs i praktisk föreningskunskap.  

Navigators arbete med Forum Fisksätra har lagt grunden för samverkan och ett effektivare arbete genom att krafter förenas. Många vittnar om Navigators viktiga funktion som nav och knutpunkt för information mellan boende, föreningar, företag och verksamma i Fisksätra. Det finns av allt att döma behov av dessa funktioner även i framtiden. De flesta av de tillfrågade menar av den samordnande uppgiften är en uppgift för kommunen (men en förening svarar att de kan tänka sig att ta sig an uppgiften som uppdrag). De kommunala servicepunkter i kommundelarna, som föreslås i utredningen om socialtjänstens framtida organisation, kan vara en naturlig plats där denna del av Navigator kan ingå som en del. Ett annat förslag som framkommit är skapa en riktig mötesplats för boende och föreningar, ett folkets hus i Fisksätra. 
Bilagor som bifogas

1. Omvärldsorientering 

2. Projekt Navigator 2002, Navigator och samarbetspartners

Underlag som kan beställas:

1. Redovisning av resultat från enkätundersökningar

2. Minnesanteckningar från intervjuer

Underlaget beställs av Carina Legerius, carina.legerius@nacka.se , tel 08-718 90 67.

Bilaga 1:
Omvärldsorientering 

Storstadssatsningen

Storstadssatsningen är regeringens initiativ för en nationell politik för storstadsregionerna. Det av riksdagen beslutade övergripande målet är att bryta den sociala, etniska och diskriminerande segregationen som präglar storstädernas mest utsatta områden. Insatser som kan hänföras till följande långsiktiga målområden är av särskilt stor betydelse:

· sysselsättningsgraden bör höjas för både män och kvinnor

· socialbidragsberoendet bör minskas

· det svenska språkets ställning bör stärkas, såväl bland barn och ungdomar som i den vuxna befolkningen

· alla elever bör ges förutsättningar att nå målen i grundskolan: det är särskilt viktigt att ingen elev lämnar grundskolan utan tillräckliga kunskaper i svenska/svenska som andraspråk, engelska och matematik

· utbildningsnivån i den vuxna befolkningen bör höjas;

· de som saknar utbildning motsvarande svensk gymnasiekompetens bör erbjudas sådan

· alla stadsdelar i storstäderna bör uppfattas som attraktiva och trygga av dess invånare och utgöra hälsosamma och goda livsmiljöer

· folkhälsoläget, både i form av ohälsotal och självupplevd hälsa, bör förbättras

· det demokratiska deltagandet och delaktigheten bör öka.
Fr o m 2001 har satsningarnas fokus förskjutits till att mer avse sysselsättning och utbildning. 
Storstadssatsningen omfattar sju kommuner, och 24 områden i dessa kommuner. Kommunerna är Botkyrka, Göteborg, Haninge, Huddinge, Malmö, Stockholm och Södertälje.

Storstadssatsningens första etapp omfattar den 1 juli 1999- den 31 juni 2002. Totalt bidrar staten med 1 943 miljoner kr under treårsperioden, varav lite drygt hälften går till Särskilt stöd till lokalt utvecklingsarbete, inkl. kultur och idrott. Kommunen förbinder sig att satsa lika mycket som det statliga bidraget. Fr o m 2001 har dryg fjärdedel öronmärkts till att avse insatser för sysselsättning och utbildning. Enligt dokumentation från avstämning i juni 2002 har satsningen lett till nära 800 aktiviteter.
Lokala utvecklingsavtal tecknas mellan staten och kommunen där man preciserar hur målen ska uppnås. I avtalen preciseras målstyrning, samverkan, långsiktighet och underifrånperspektiv. Kommuner som sluter avtal är skyldiga att utvärdera avtalen och att redovisa resultaten. Satsningarna utvärderas även nationellt, där Integrationsverket har en central roll. 

Någon sammanfattande bild av de 800 aktiviteterna har vi inte funnit. Några exempel som ligger nära Navigators arbete är:

I Spånga-Tensta samt i Hyllie i Malmö har man satsat på länkarbetare, linkworkers, eller integrerare, vars arbete inriktas på att nå invånare som inte nåtts av information om möjlighet till påverkan eller information om kommunens arbete. Länkarbetarna ska ha hög kultur- och språkkompetens. I Husby har centrumvärdar till uppgift att vara en länk mellan boende, fastighetsägare och företagarföreningen. I Fittja i Botkyrka arbetar man med boendedialog, med stormöten och arbetsgrupper kring förbättringar av området. Det finns också projekt för att öka samarbetet mellan olika föreningar. Botkyrka har också särskilda områdesutvecklare för att stödja utvecklingsarbetet i tre bostadsområden. I Södertälje drivs sju projekt bl a handlar om att ge lågutbildade invandrare utbildning och arbete, språkutbildning för långtidsarbetslösa och öppen förskola med språkinriktning.

Enligt information på storstadsdelegationens hemsida ska de verksamheter som omfattas av de lokala utvecklingsavtalen ses som inslag i en förändring med långsiktiga verkningar och de ska utvecklas i en process i vilken områdets invånare har fortlöpande verkliga möjligheter att delta och påverka. Den verksamhet som byggs upp ska ha möjligheter att fortleva även efter den period som omfattas av utvecklingsavtalen. 
Integrationsverkets utvärdering görs framförallt med hjälp av statistik kompletterad med enkätundersökningar riktade till de boende i de aktuella områdena. I en slutrapport från 2002
 visas på vissa positiva resultat, bl a att sysselsättningsutvecklingen 1997-1999 varit något bättre i berörda områden än i landet som helhet och att andelen långvariga biståndsmottagare har minskat mer än i övriga delar av landet. I rapporten beskrivs också att kravet på underifrånperspektiv hanterats genom s k områdesråd där representanter för de boende samlas för samtalsutbyte med främst lokala tjänstemän. Stormöten och mötesplatser nämns också. ”Trots att kommunerna lagt ner mycket arbete på att mobilisera de boende har aktivitetsnivån inte nått upp till förväntningarna” enligt rapporten. Framförallt utrikes födda har uteblivit. Demokratiprojekt har sjösatts utan att viktiga frågor om legitimitet och representativitet blivit utredda, menar man. I många fall har det varit svårt att få med samverkanspartners som det var tänkt, konstaterar man vidare. Det största problemet är polisens roll, som tar bort närpolisen samtidigt som storstadssatsningarna arbetar för ökad trygghet.

I utvärderingen pekar man på att områdesbaserade insatser endast i liten utsträckning kan påverka de processer som skapar och upprätthåller den etniska och socio-ekonomiska segregationen, som framförallt är strukturella, och därför bör målen anpassas till förutsättningarna på den geografiskt avgränsade nivån. Man menar också att mycket tyder på att kommunerna saknar ekonomiska resurser för att permanenta alla de insatser som bedöms som framgångsrika. Risken är en mer eller mindre permanent projektverksamhet som är beroende av extraordinära projektpengar.

 Länsstyrelsens kartläggning

Länsstyrelsen har inventerat integrationsarbetet i kommunerna i länet. Med integration menar Länsstyrelsen en ”ömsesidig process som berör alla medborgare och invånare i samhälle. Det betyder att alla invånare känner ansvar för, samhörighet med och delaktighet i det som är vårt samhälle.” Integration handlar inte om ensidig anpassning av minoritetsgrupper till majoritetens normer, utan en sådan process kan beskrivas som assimilering. Länsstyrelsen konstaterar att integrationsarbetet är mycket olika organiserat i länets kommuner. En del arbetar med frågorna ur ett demokratiperspektiv, medan andra enbart har fokus på introduktion av nyanlända flyktingar. 
Länsstyrelsen menar att man tydligt kan se att kommuner som fått särskilda statsbidrag (inom ramen för Storstadssatsningen eller den tidigare Blommansatsningen) är de som tydligast arbetar med frågorna, även om medlen inte finns kvar. Nacka lyfts fram som en av tre kommuner som inte har fått statliga medel, men som ändå arbetar på ett organiserat sätt med dessa frågor. De två övriga kommunerna är Solna och Sollentuna. 
Länsstyrelsen lyfter fram vikten av långsiktighet i arbete. Utvecklingsarbete bedrivs ofta i projektform, och förväntningen är att man ska kunna genomföra långsiktiga och hållbara förändringar på kort tid trots att man vet att förändringsarbete är en tålamodsprövande och långsam process.  Projekten saknar plan för implementering efter projekttiden. Länsstyrelsen menar att det projektinriktade arbetssätt alltför ofta leder till ryckighet och bristande kontinuitet. Projekt borde syfta till att ta fram modeller, snarare än att lösa problem.

Projektet Navigator finns med i redovisningen över intressanta exempel på arbetet i länets kommuner. Andra kommunexempel som lyfts fram i rapporten är Jordbroprocessen i Haninge, ett utvecklingsprogram, som bl a innehåller en integrationsfond där föreningar kan söka medel för olika projekt. Man har också satsat mycket på folkhälso- och jämställdhetsarbete. 
Backluraprocessen i Nynäshamn är ett försök att samla de boende för att öka delaktighet och inflytande. Fokus har varit på barn och ungdomar och processen har drivits i samarbete med Nynäshamnsbostäder, som upplåtit en lokal för en projektledaren som samlingsplats. Projektet beskrivs som framframgångsrikt, mycket tack vare att kommunen anställde eldsjälar som projektledare. Arbetet har skapat en dialog med ungdomar och samlat dem kring idrott och musik, vilket lett till att ett ungdomsråd bildats och att ungdomar förvaltar en fotbollsplan. Ett resultat som lyfts fram är att inga ungdomar i området har behövt placeras de senaste fem åren. 
I Solna startades ett demokratiprojekt under namnet Blåkullaprojektet 1991, som delvis finansierades med statliga medel. Fr o m 1999 har Hagalunds föreningsråd haft i uppdrag av Solna kommun att fortsätta projektet. Verksamheten omfattar öppna möten var sjätte vecka, som resulterat i stora förändringar i den fysiska miljön, t ex byggande av ungdomsbostäder högst upp i varje fastighet. Projekt för ungdomar samt för kvinnor bedrivs också.

I Sollentuna startades 1997 ett projekt under namnet Turebergs förnyelse för att genom samarbete och samordning av resurser förbättra livssituationen för de boende. Projektledaren har funnits på bostadsbolaget Sollentunahem. Projektet har med tiden övergått i en process som nämnderna i kommunen har ett gemensamt ansvar för. Projektet har lett till att flera verksamheter och arbetsgrupper startats, bl a språkförskola, arbete för trygghet och grannsamverkan, folkhögskoleutbildning med konstinriktning för kvinnor.
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Fisksätra Centrums Företagarförening


22 verksamheter





Forum Fisksätra


34 verksamheter


Samverkansutbildning


4 arbetsgrupper











� Uppgifter om befolkningen kommer från SCB och avser där ej annat anger 2001-12-31


� Med utländsk bakgrund avses här personer som är födda utomlands eller som har minst en förälder född utomlands


� +2 procentenheter  mellan 1998 och 2001


� Uppgifterna kommer från utkast till folkhälsorapport som landstingets sydöstra sjukvårdsområde tar fram i samarbete med Nacka kommun


� I denna jämförelse bör man vara medveten om att de flyttningar som redovisas, är flyttningar utanför den egna kommundelen. Bostadsbyte i den egna kommundelen räknas inte med, vilket innebär att storleken på kommundelen har en viss inverkan, liksom självfallet bostädernas karaktär.


� Bo-information utförs av personal från Stena Fastigheter och konsumentvägledningen av socialtjänsten.


� Intervjuerna var s k inhall-intervjuer där besökare i Fisksätra centrum intervjuades av Temo. 290 intervjuer genomfördes.


� Enkätundersökningen genomfördes av Temo. 59 av totalt 100 personer besvarade enkäten. De 100 personerna består av intressenter av olika slag: personer som ingår i delprojekt och samverkansgrupper samt tjänstemän och politiker.


�Totalt gick enkäten 2002 ut till 29 föreningar som har varit i kontakt med Navigator. 16 föreningar svarade, däribland de mest aktiva föreningarna, såväl invandrarföreningar, hyresgästföreningar som föreningar med inriktning på idrott, kultur, data. 


� 23 personer har svarat på en enkätundersökning om Forum Fisksätra. Personerna representerar 17 olika verksamheter, såväl kommunala myndigheter, landstinget och föreningar. En fjärdedel av personerna har endast varit med under 2002. Totalt gick enkäten ut till samtliga 57 personer som ingår i Forum Fisksätra (projektledare och nämndordförande undantagna) (30 verksamheter).





� Nämndens ersättning till Navigator har använts till projektledarens lön samt ersättning till en administratör som arbetat i mindre omfattning. År 2002 var lönekostnaden inkl sociala avgifter 499 tkr. Kostnad för hyra, förbrukningsmaterial etc var 71 tkr.


Personer i åtgärder som har arbetat med Navigator motsvarar ca 1,5 årsarbeten per år 1999-2002. Utöver detta hade Navigator socionompraktikanter motsvarande 1,5 årsarbetare under 2002.


� Mer information och rapporter mm finns på � HYPERLINK "http://www.storstad.gov.se" ��www.storstad.gov.se�





� Integrationsverket, På rätt väg? Slutrapport, 2002:5


� Integration i kommunerna – en mångfald av arbetssätt och förutsättningar, Rapport 2003:01, Länsstyrelsen i Stockholms län, nås på www.ab.lst.se






