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	Länsstyrelsen i Stockholms län

Box 22067

104 22 Stockholm

	


Remissvar avseende: 

· Nationell investeringsplan för vägar (Vägverket)

· Länsplan för regional transportinfrastruktur i Stockholms län (Länsstyrelsen)

· Framtidsplan för järnväg (Banverket)
Sammanfattning

· De statliga planerna måste utvecklas så att de väsentliga bristerna i infrastrukturen kan åtgärdas och möjliggöra en angelägen utveckling av bostadsbebyggelse och verksamheter relativt nära regionkärnan. Investeringsplanerna har en avgörande inverkan på kommunens utveckling och möjligheterna att lösa de befintliga och växande behoven av regional infrastruktur i ostsektorn. Kommunen finner det anmärkningsvärt att i de tre planerna finns endast ett utpekat projekt (Tvärbana Ost) som berör kommunens territorium. 

· Kommunen anser att den viktigaste utpekade investeringen i hela paketet är Citybanan, som är nyckeln till en förbättrad kollektivtrafik i hela Mälarregionen. Stockholmsregionens särdrag är den höga andelen kollektivresenärer som för Nackas del är särskilt markant i passagen av Saltsjö-Mälarsnittet. 

· Citybanan och en utbyggd Tvärbana med Saltsjöbanan ansluten samt en tunnelbaneutbyggnad till Nacka som inleds under planperioden är en stomme för kollektivtrafiken som integrerar Nacka i Storstockholms lokala kollektivtrafik med god anslutning till Mälardalens bansystem. I regeringens mål för de aktuella planerna har inte kollektivtrafiken lyfts fram som ett eget prioriterat område. För en ur miljösynpunkt acceptabel utveckling av hela regionens ökande trafikarbete krävs att en större del utförs av bansystem som innebär större säkerhet, bättre framkomlighet och avsevärt mindre miljöpåverkan 

· Planering och projektering av Österleden behöver drivas under planperioden så att den kan färdigställas före 2020. Ifråga om vägtrafiken anser kommunen att det är nödvändigt att fullfölja byggandet av ringleden runt regioncentrum d.v.s. Österleden måste genomföras. Österledens betydelse för passagen av Saltsjö-Mälarsnittet med kontakt med regioncentrum får inte underskattas.

· För att möjliggöra den utbyggnad av bostäder som efterfrågas i ostsektorn (Nacka och Värmdö kommuner samt Hammarby sjöstad) planerar Nacka och Stockholm att tillsammans genomföra projektet Danvikslösen. I detta kombinerade stadsutvecklings- och infrastrukturprojekt är det nödvändigt med statlig delfinansiering. I vart fall Lugnets trafikplats (ca 300 Mkr) bör ingå i den regionala planen eftersom den är en del av det statliga vägnätet som måste byggas om samtidigt som trafikplatsen utgör delar av vägnätet som behöver tas i anspråk när Österleden byggs.

· Kommunen uppfattar att inom ramen för de bidrag som avser förbättringar av vägar och kollektivtrafikåtgärder kommer flertalet av Nackas angelägna mindre projekt kunna inrymmas.

Regionen är eftersatt

Befolkningen i Stockholms län har under de senaste tio åren vuxit i snabb takt men bostadsbyggandet och utbyggnaden av trafiksystemet har inte hängt med den snabba befolkningsökningen. Den ökande befolkningen medfört fler resor och större trafikflöden på vägarna i länet. Stockholms infarter har nått kapacitetstaket och dagligen bildas milslånga köer längs vägarna på infarterna till Stockholm.

Under planperioden som omfattar år 2004 –2015 kommer expansionen i Stockholms region att fortsätta. Enligt Stockholmsberedningens problemanalys som redovisades i SOU 2001:51 kommer befolkningsökningen att fortsätta i samma takt som under 1990-talet. Detta kan innebära en befolkningsökning med ca 600 000 personer fram till år 2030. Ökningen av bilresor på grund av befolkningsökningen och tillväxten i regionen motsvarar 60-70 procent jämfört med idag. 

Den framtida utvecklingen av Stockholms region under denna period framgår bl. a. av regionala utvecklingsplanen för Stockholmsregionen. Utvecklingsplanen pekar på ”ett väl fungerande transportsystem, som gör det möjligt att utan alltför stora uppoffringar nå viktiga mål i regionen är viktigt för tillväxten och välfärden i Stockholmsregionen”.

De föreslagna investeringarna är helt otillräckliga och kommer inte att kunna avhjälpa de framkomlighets –och trafiksäkerhetsproblem som finns i Stockholmsregionen. Stockholmsberedningens arbete utpekar en mer rimlig nivå för de samlade behoven som bör komma ifråga för statlig finansiering.

Ett genomförande av Citybanan behöver kompletteras med förbättringar på Mälarbanan, Svealandsbanan samt Nynäsbanan.

Situationen i Nacka 

I den nyligen antagna översiktplanen för Nacka kommun framgår att den ökande trafiken kommer att utgöra ett av de viktigaste samhällsproblemen att lösa för framtiden. Transportarbetet ökar stadigt, inte enbart som en följd av befolkningsutvecklingen i Nacka och Värmdö, utan också per capita. En rad olika åtgärder behöver vidtas för att säkra framkomlighet, trafiksäkerhet och den framtida miljön. För att underlätta bedömningar av de framtida behoven och underlätta tidsmässiga prioriteringar har en särskild utredning genomförts; ”Transportinfrastruktur i ett Nackaperspektiv” (bifogas).

Vägtransportsystem i Nacka 

Idag är Nacka – Värmdösektorn länets mest expanderande del och tillväxten förutsätts att fortsätta i samma takt som under 1990-talet. I Nacka planeras ca 3500 bostäder att påbörjas under innevarande mandatperiod bl.a. i Finnboda och på Kvarnholmen. Det ökande bostadsbyggandet i framtiden medför allt fler bilresor inom kommunen och över kommungränserna framför allt över Saltsjö/Mälarsnittet. Trafikens möjlighet att i framtiden nå områden norr om Saltsjö/Mälarsnittet är via Södra länken – Essingeleden och Danvikstullsbron genom centrala Stockholm. Denna situation blir på sikt ohållbar och skapar stora tillgänglighetsproblem för trafiken till och från Nacka. Allt eftersom trafiken ökar i framtiden kommer det att bli ännu svårare att nå områden norr om Saltsjö/Mälarsnittet. 

Att Södra Länken tas i bruk år 2004 kommer inte att lösa tillgänglighetsproblemen för Nacka – Värmdösektorns trafik. Det är inte heller möjligt att tillgodose det framtida transportbehovet genom utbyggnad av kollektivtrafiken eller andra smärre förbättringar i vägnätet. Det som behövs är en ny förbindelse öster om regionkärnan; Österleden.  

Det är mycket angeläget för Nacka att beslut fattas om Österleden så att detaljplanering kan påbörjas under tiden Norra Länken byggs och så att Österleden kan färdigställas i god tid före 2020, då den av framkomlighetsskäl behöver stå klar för att inte transportproblemen ska innebära betydande restriktioner för ostsektorns utveckling 

Fordonstrafiken i Nacka innebär redan idag stora trängselproblem under rusningstrafiken på flera platser i kommunen bl.a. vid Danvikstull och Järlaledens anslutning till Södra Länken med långa köer.

Det framtida bostadsbyggandet i Hammarby Sjöstad och Finnboda samt Kvarnholmen som ska tillgodose en del av regionens bostadsbehov ställer stora krav på nya investeringar i kollektivtrafiken och vägtransportsystemet. Detta gäller främst området vid Danvikstull där projektet ”Danvikslösen” bl. a. innebär en omläggning av Värmdöleden i tunnel genom Henriksdalsberget och byggandet av nya trafikplatser vid Henriksdal och Lugnet med beaktande av de olika alternativen till tvärspårvägens dragning inom området. 

Trafiksäkerhet på vägnätet i kommunen

Skurubron är den plats i Nacka kommun som idag har de största trafiksäkerhetsproblemen med många olyckor. Denna problematik måste in i åtgärdsplaneringen. Problemen vid Skurubron är av olika karaktär och omfattar utöver trafiksäkerhet också trängsel, cykeltrafik, framkomlighet för bussar och miljöaspekter. 

Nacka kommun anser att det med hänsyn till de omfattande och skilda  problem som berör Skurubron bör statligt bidrag till en kompletterande bro tas med i förslag till länsplanen eftersom den utgör en del av det statliga vägnätet och ingår i en mycket viktig regional transportled för ostsektorn.

Många olyckor där oskyddade trafikanter är inblandade förekommer på de kommunala vägarna. I förslaget till länsplan bör därför mer bidrag avsättas för trafiksäkerhetsarbeten längs de kommunala vägarna d.v.s. den högre nivån med 150% måste gälla. 

Kollektivtrafik

Spårtrafik 

Befolkningen och sysselsättningen i Nacka kommun kommer att fortsätta växa i en hög takt även i fortsättningen under planeringsperioden 2004-2015. Realinkomsterna i kommunen är en av de högsta i regionen. Denna trend kommer sannolikt att hålla i sig även i framtiden. Den snabba tillväxten och höga realinkomster tillsammans ökar transportbehovet. Detta kan inte tillgodoses med enbart biltrafik och ställer därför stora krav på kollektivtrafiken. Kapaciteten i dagens kollektiva trafikutbud i Nacka kommer inte att klara av det ökande resandet. Kollektivtrafiksystemet i Nacka måste förstärkas inom en 15-20 års period med ett ytterligare kapacitetsstark transportsystem, till exempel tunnelbana. Nacka Centrum med Nacka Strand är idag ett viktigt mål för kollektivtrafikanter som med en anslutning till snabbspårvägssystemet både kan avlasta regionkärnans inre delar och förbättra åtkomligheten i och till denna.

Bytespunkter 

Orminge centrum är en av kommunens större centrumanläggningar med ett stort utbud av både kommunal och kommersiell service. Området är även en stor bytes- och avstigningsplats för busstrafiken inom Nacka/Värmdö-sektorn. I Orminge centrum finns ca 200 infartsparkeringsplatser och kompletterande platser planeras (ca 200). Från bussterminalen i Orminge centrum går motorvägsbussar till och från Stockholm (Slussen) med hög turtäthet på busskörfält i stort sett hela vägen längs Värmdöleden. Bussarna är attraktiva och nyttjas av många resenärer. 

Trafikanter byter bland annat till lokala bussar i Orminge centrum. Bussterminalen i Orminge fungerar därför även som en viktig bytespunk. Kommunen anser att Orminge som bytespunkt bör ingå i åtgärdspaketet för förbättring av bytespunkter i länsplanen.

Synpunkter på investeringsplanerna

Det finns viktiga inslag i investeringsplanerna som påverkar Stockholmsregionen och självklart därmed även Nacka t.ex. Citybanan. Men inga av de önskemål som framförts från kommunen i samband med tidigare arbeten ingår i föreliggande förslag till de statliga investeringsplanerna.

Det finns få inslag i de statliga investeringsplanerna som har en direkt och positiv inverkan på Nackas transportsystem. Det enda projekt som påverkar Nacka direkt är konverteringen av Saltsjöbanan till ”snabbspårväg”. 

Nedan följer ett antal konkreta förslag som inte bara direkt berör och gagnar Nacka kommun utan också möjliggör ett väl fungerande trafiksystem och en hög tillväxt i regionen. 

· Österleden är en viktig tvärled som kan förstärka de nordsydliga förbindelserna i Stockholm. Tillkomsten av denna led är mycket angelägen för Nacka/Värmdösektorn. Genomförandet av Österleden bör påbörjas direkt efter att Norra Länken tagits i bruk. 

· Skurubron är kommunens mest olycksdrabbade plats. Den ökande trafiken under planeringsperioden 2004-2015 kommer att förvärra trafiksituationen på bron och dess anslutningar. Planeringsarbetet för nya körfält över Skurusundet behöver startas nu för att kunna genomföra ett byggande i mitten av 2010-talet. 

· Trafikinvesteringarna som omfattar en omläggning av Värmdöleden i en tunnel genom Henriksdalsberget och byggandet av nya trafikplatser vid Henriksdal och Lugnet innebär både en nödvändig förbättring av miljön för planerad bostadsbebyggelse i området som förbättrad kollektivtrafik i sektorn.

· Orminge centrum, som är en av kommunens större centrumanläggningar med ett stort utbud av både kommunal och kommersiell service, infartsparkeringsplatser, lokalbussar och motorvägbussar, behöver ingå i åtgärdspaketet för förbättring av bytespunkter.

· För att kunna möta det ökande resandet med kollektiva färdmedel som förväntas i framtiden bör en tunnelbanelinje planeras med sträckning från centrala Stockholm till Nacka Centrum. 

· Alltför många olyckor och incidenter där oskyddade trafikanter är inblandade förekommer på kommunala vägar. De inblandade trafikanterna är i många fall barn och äldre människor. Länsplanen behöver därför medel för säkerhetsförbättrande åtgärder, åtminstone enligt den förslagna högre nivån 150 %. 

· Att ansluta Nacka Centrum och Nacka Strand med snabbspårväg innebär tillsammans med utvecklad busstrafik en önskvärd förbättring av kollektivtrafiken i ostsektorn.

Nacka kommun hemställer att ovan framförda synpunkter beaktas i det fortsatta beredningsarbetet av planerna. Kommunen är för sin del beredd att medverka till att komplettera underlaget för i första hand länsplanens förslag.

Nacka kommun

Erik Langby


Anders Ekengren

Kommunstyrelsens ordförande
Miljö- och Stadsbyggnadschef

	Mahmood Mohammadi

Miljö & Stadsbyggnad
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