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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Älgö 60:3, Marenvägen 22

Begäran om omprövning av beslut avseende ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus
Förslag till beslut

Områdesnämnden konstaterar att förutsättningar att ompröva beslut 2002-09-18, § 174, avseende ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus inte föreligger, varför begäran om omprövning avslås. 
Ärendet

Fastigheten Älgö 60:3 omfattas av detaljplan (byggnadsplan) fastställd 1942. Enligt denna får fastigheten bebyggas med ett bostadshus i två våningar med 150 kvm byggnadsarea och uthus med 30 kvm byggnadsarea. Fastigheten är bebyggd med ett fritidshus. Ansökan avser nybyggnad av ett enbostadshus i två våningar med 137 kvm byggnadsarea och rivning av den befintliga byggnaden.

Ansökan prövades av Områdesnämnden den 18 september 2002, § 174, och nämnden beslöt att vilandeförklara ansökan om bygglov i avvaktan på att ändrad eller ny detaljplan för området godkänts, dock längst till den 15 juli 2004. Nämnden beslöt också att bevilja rivningslov för den befintliga byggnaden.

Beslutet om bygglov överklagades till Länsstyrelsen, som den 22 januari 2003 beslöt att avslå överklagandet.

Den 7 februari 2003 inkom en begäran att områdesnämnden omprövar ärendet med hänvisning till synnerliga/särskilda skäl. 

Länsstyrelsens beslut överklagades av sökandena till regeringen. Regeringskansliet/Miljödepartementet har med underrättelse den 27 februari 2003 berett områdesnämnden tillfälle att yttra sig över vad som anförts i ärendet. 

Yttrande bör ha kommit in till Regeringskansliet/Miljödepartementet senast den 11 april 2003.

Skäl till beslut

Ett beslut kan under vissa omständigheter omprövas av den myndighet som fattat beslut som första instans i ett förvaltningsärende.
Följande omständigheter skall vara uppfyllda för att det skall vara möjligt att göra en omprövning:

Beslutet skall vara uppenbart oriktigt på grund av nya omständigheter eller av någon annan anledning. Vidare måste ändring kunna göras snabbt och enkelt utan att det nya beslutet blir till nackdel för enskild part. Om inte samtliga dessa kriterier är uppfyllda kan omprövning inte göras.

Enheten anser att ovanstående kriterier inte är uppfyllda och föreslår därför  att Områdesnämnden inte omprövar beslutet.

Bygg- och serviceenheten

Arne Fridén
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