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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Saltsjöbadsdagarna och den Internationella festen i Fisksätra år 2003
Förslag till beslut

1. Områdesnämnden beslutar att delta i Saltsjöbadsdagarna för år 2003.

2. Områdesnämnden ger Saltsjöbadsdagarna och den Internationella festen i Fisksätra 20 000 kr var i arrangörsbidrag och avsätter 20 000 kr till kostnader för deltagande i Saltsjöbadsdagarna. 

Ärendet

Saltsjöbadens IF kommer även i år att genomföra Saltsjöbadsdagarna, i stort sett efter samma koncept som under de senaste åren. Saltsjöbadsdagarna kommer att genomföras den  7 – 8 juni. Internationella festen i Fisksätra  genomförs den 31 maj.
Områdesnämnden har deltagit i Saltsjöbadsdagarna under flera år. ON har i sitt uppdrag att verka för det lokala området och behöver i detta både synas och fånga upp synpunkter från allmänheten. Erfarenheter visar på att kontakter med allmänheten genom deltagande i Saltsjöbadsdagarna har gett ett positivt gensvar. 

Deltagande i Saltsjöbadsdagarna

Områdesnämnden deltar i Saltsjöbadsdagarna med att ”ställa” ut aktuella frågor för nämnden. Runt dessa frågor informerar och diskuterar förtroendevalda om områdesnämndens uppdrag, vad som är aktuellt, ger information i övrigt och svara på frågor. Eftersom Saltsjöbadsdagarna inträffar under pingsthelgen planeras ett mer begränsat deltagande från områdesnämnden. Aktuella frågor för nämnden är främst trafiksäkerhetsfrågor och detaljplanearbetet. 

Inget deltagande i den Internationella festen i Fisksätra

Under tidigare år har områdesnämnden deltagit med utställning under den Internationella festen i Fisksätra. Förutsättningar för att synas och att diskutera aktuella frågor har försvårats av hög ljudvolym och av en splittrad miljö runt scen och andra utställare. Nämnden föreslås mot bakgrund av detta att inte delta i år med utställning under den Internationella festen.  
Planering för förtroendevaldas deltagande

Nämnden bör tidigt ta upp en diskussion om de förtroendevaldas deltagande i Saltsjöbadsdagarna. Nämndens gruppledare föreslås samordna detta. En närvaromall bifogas tjänsteskrivelsen.

Kostnader för nämndens deltagande och  arrangörsbidrag
Områdesnämnden beslöt förra året att utge arrangörsbidrag på 20 000 kronor vardera till Saltsjöbadsdagarna och den Internationella festen. För detta år föreslås nämnden att utbetala arrangörsbidrag på samma belopp. Kostnader för nämndens deltagande beräknas till 40 000 kronor. Totalt beräknas kostnaderna uppgå till 60 000 kronor. Kostnaderna för 2002 inkl arrangörsbidrag  blev 55 000 kronor.
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