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	Områdesnämnden Fisksätra / Saltsjöbaden


Ansökan om 30 km/tim, parkeringsförbud samt trafikspegel på Erstaviks Kvarnväg

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar enligt 10 kap. 1 § andra stycket punkten 10.  trafikförordningen (1998:1276) följande.

På Erstaviks Kvarnväg, inom en zon, får fordon inte parkeras, kl 08.00 – 18.00. Föreskriften gäller årligen tiden 1 juni till och med den 1 oktober.

-----------

Områdesnämnden beslutar att avslå ansökan om att införa 30 km/tim på Erstaviks Kvarnväg med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276).

Ärendet

Boende på åtta fastigheter utmed Erstaviks Kvarnväg är mycket besvärade av den kaotiska parkering som uppstår varje år då badgäster vid Erstaviksbadet väljer att använda Erstaviks Kvarnväg som parkeringsplats i stället för den iordningställda invid badet. Man är orolig för att alla parkerade fordon hindrar utryckningsfordon och att de försämrar trafiksäkerheten med uppställningarna.

Man önskar därför att parkeringsförbud införs dagligen på Erstaviks Kvarnväg under sommartid mellan kl 08-18.

Man önskar även att 30 km/tim införs på vägen under hela året med anledning av att området har förtätats.

I korsningen Erstaviks Kvarnväg och Ravinvägen är sikten söderut i korsningen begränsad av en slänt och ett vägräcke. Man önskar därför en trafikspegel för att få tillräcklig sikt .

I telefonsamtal har även förekommit klagomål på att man tillåter parkerade fordon på den kommunala marken invid vändplanen. Tidigare har stenar och diken hindrat fordon att köra ut i terrängen. De boende önskar att kommunen återigen omöjliggör parkering där.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter och motiv för beslut

Parkeringsförbudet:

Klagomål har ofta inkommit per telefon från de boende om stora svårigheter att angöra sina fastigheter och att framkomligheten bl.a. för utryckningsfordon, olje- och sopfordon är starkt begränsad under varma ”baddagar”. Eftersom det alltid är nästan omöjligt för våra parkeringsvakter att bedöma och avgöra om- och hur parkerade fordon hindrar vid tex. infart till fastighet, så har vi sällan kunnat hjälpa till. Vi har ett liknande förbud på Vårgärdsvägens sydligaste ände sedan många år och det har fungerat bra även om vi har fått utfärdat dispenser då boende har bemärkelsedagar med många bilburna gäster som inte får plats på fastigheten.

Hastighetssänkning till 30 km/tim:
Om parkeringsförbudet får avsedd effekt bör det endast vara de boende som trafikerar vägsträckan. Om de boende gemensamt diskuterar denna fråga exempelvis med att starta ett blomlådeprojekt så bör hastigheten kunna bli lägre än att bara sätta upp två skyltar som ingen riktigt uppfattar behovet av.

Områdesnämnden har startat ett försöksområde med 30 km/tim i Neglinge, Baggensudden och Skogsö. I försöket ingår för- och slutmätningar och redovisning av försöket kommer under hösten 2003. Om försöket visar att hastigheterna sjunker där man inför 30 km/tim i bostadsområden kan den troliga följden bli att nämnden tar upp denna fråga igen.

Trafikspegel

Förslaget om spegel har både för- och nackdelar. Fördelen är att man enkelt ser om det kommer ett fordon söderifrån som man kan lämna företräde åt. Nackdelen är att många ”tar igen” den förbättrade trafiksäkerhetsförbättringen genom att hålla högre fart. Eftersom sikten inte heller är bra norrut kan en spegel totalt försämra säkerheten i korsningen. Dessutom så kan man knappt upptäcka cyklar, mopeder och motorcyklar i trafikspegeln. Avslår därför uppsättning av trafikspegel. Föreslår att vi beställer extra noggrann vegetationsröjning av underhållsentreprenören, för att erhålla så bra sikt i korsningen som möjligt.

Begärt yttrande

Polismyndigheten har vid samtal 2003-03-24 med p-insp Anders Bergström ansett att kommunen som alternativ till sänkt hastighetsgräns skall utföra gång- och cykelbana där så går och/eller andra fartdämpande anordningar eftersom sänkt bashastighet troligtvis inte uppfattas som meningsfull eller rimlig då antalet gående och cyklande totalt över dygnet ändå är få i antal. Eftersom polismyndighetens resurser för hastighetsövervakning troligtvis inte blir större i framtiden kommer trafiksäkerhetsförbättringen inte öka med bara sänkt hastighetsgräns.

Samråd

Eftersom förslaget är att avslå sökandens begäran kommer sökanden att få ta del av förslaget. Eventuella synpunkter kommer att lämnas till nämndens sammanträde.

Kostnader

Kostnaden för uppmärkning av parkeringsförbudet är ca 3 tkr.

Miljö- och samhällsplanering-trafik
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