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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Ansökan om att införa 30 km/tim på Gamla Skolvägen mellan Ringparksvägen och Ringvägen

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar avslå begäran om att införa 30 km/tim på Gamla Skolvägen med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276).

Ärendet

BRF Syrengården har ansökt om att få infört 30 km/tim på Gamla Skolvägen mellan Ringparksvägen och Ringvägen. Som skäl för begäran redovisas att vägsträckan är speciellt omtyckt av fortkörare vilket upplevs som extra farligt när boende backar ut från Syrengården. De önskar därför även att få uppsatt ett vägmärke ”utfart”.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Vid kontroll på plats konstateras att boende från Syrengården inte behöver backa ut. Om man backar ut från p-platsen åt rätt håll så kan man köra ut på vägen och kan då välja tillfälle att köra ut då inget fordon finns på Gamla Skolvägen. Att införa 30 km/tim bara på denna plats, som har separat gång- och cykelbana genom hela kurvan, kommer inte att vara begripbart för fordonsförare. Detta tillsammans med att trafikpolisen i Nacka har magra resurser att sätta in på hastighetskontroller, leder till att åtgärden kommer att vara verkningslös för de som önskar att köra fort. Kurvan i sig tar ned farten till ca 35-40 km tim. Bedömer man att hastigheterna på raksträckorna före kurvan är för höga får ett eller flera farthinder modell vägbula föreslås i prioriteringsarbetet för det årliga trafiksäkerhetsprogrammet.

Även förslaget om skylt ”Utfart” föreslås utgå eftersom direkta tomtutfarter finns utmed hela Gamla Skolvägen och sikten är god vid utfarterna från Syrengården. 

Motiv för förslag till beslut

Motiv för beslut är att den skarpa 90-gradiga kurvan i sig dämpar farten och att ingen trafik från kv Syrenen måste eller behöver backa ut på Gamla Skolvägen. Sikten är väldigt bra och gående och cyklande är separerade från vägen.

Begärt yttrande

Polismyndigheten har enligt samtal med p-insp Anders Bergström 2003-03-24 ingen erinran mot att avslå begäran om 30 km/tim och skylt ”utfart”.

Samråd

Eftersom förslag till beslut är att avslå sökanden krav och önskemål kommer vi att informera sökanden före beslut. Eventuella åsikter om detta redovisas vid nämndens sammanträde.

Miljö- och samhällsplanering-trafik.
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