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Till Områdesnämnden 

Igelboda 55:1; SL Infrateknik AB. Överklagande av länsstyrelsens beslut 2003-04-01 enl miljöbalken.
Ärendet

SL Infrateknik AB har överklagat rubricerat beslut till miljö-

domstolen vid Stockholms Tingsrätt.

Miljödomstolen har begärt yttrande från Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden senast den 26 maj. Anstånd med yttrandet har dock begärts till den 6 juni.

Bakgrund
            Miljö & Stadsbyggnad förelade genom delegationsbeslut 2001-10-30, SL Infrateknik att vidta skyddsåtgärder avseende den verksamhet bolaget bedriver vid Neglinge station främst kvälls- och nattetid i samband med större ombyggnadsarbeten och visst banunderhåll på Saltsjöbanan. Anledningen till beslutet var att närboende vid upprepade tillfällen klagat på störningar från verksamheten främst i form av buller och damm. (Beslutet bifogas, bilaga 1)
SL Infrateknik liksom en företrädare för de boende har överklagat beslutet till länsstyrelsen. Länsstyrelsen har genom beslut 2003-04-01 lämnat överklagningarna utan åtgärd och därmed fastställt det tidigare beslutet.
SL Infrateknik har nu överklagat länsstyrelsens beslut till miljödomstolen. Överklagandet bifogas, se bilaga 2.
Synpunkter som underlag för nämndens yttrande

               Av SL:s överklagande framkommer inga nya uppgifter eller omständigheter som skulle föranleda en ändring av de tidigare besluten.

På en punkt borde dock nämnden kunna tillmötesgå SL Infrateknik: Ordet ”omedelbart” som SL vill stryka i villkor 1, kan utgå, då det bevisligen inte är så att vattenbegjutning av makadamupplagen måste ske ”omedelbart” före lastningen av vagnarna. Det är upp till verksamhetsutövaren att bedöma och se till att vattenbegjutning sker på ett sådant sätt att damning förebyggs.

Mats Hedin
Bilagor: 1. ON F/S Delegationsbeslut 

handläggare 
              2. SL Infrateknik, överklagande
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