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Förslag till naturreservat Tattby

Förslagets syfte

Syftet med förslaget till förordnande som naturreservat är att säkerställa området, så att dess naturvärden samt betydelse för friluftsliv och undervisning bevaras.

Markerna skall i första hand vara tillgängliga för det rörliga friluftslivet och bjuda på en omväxlande natur med rik flora och fauna men även säkerställa och reglera de anläggningsbundna fritidsaktiviteter som finns i området.

Förordnandet begränsas till av kommunen ägd mark med undantag av Saltsjöbanans banområde, som med en smal remsa nästan delar området.

Samordning med gällande detaljplaner har skett.

Bakgrund

Tattby naturvårdsområde vann laga kraft 1990-08-31.

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden fattade 1996-01-24 beslut om att tillstyrka en utvidgning åt öster av naturvårdsområdet.

1996-03-25 fattade kommunstyrelsen beslut om att bifalla förslaget om utvidgningen. 
Förslaget om utvidgning åt öster har varit ute på remiss och remissvaren är inkomna under hösten 2001.

Kommunfullmäktige har 2002-03-11 § 5, beslutat att ” i samband med den utredning som pågår om utvidgning av Tattby naturreservat bör en utökning av reservatsområdet med fastigheten Solsidan 2:4 och intilliggande markområde prövas”, ( området som ligger söder om nuvarande reservat ). 

Den kompletterande utvidgningen sträcker sig söder om nuvarande Erstaviksparkeringen fram till bostadsområdet vid Kvarnstugevägen och utgörs av kulturhistoriskt intressanta ängsmarker och en vacker hällmarkstallskog.

Handläggning och tidplan

Förslaget till förordnande har utarbetats av Miljö & Stadsbyggnad med hjälp av konsult. Tidigare arbete med framtagande av det gällande förordnandet av Naturvårdområdet Tattby, ligger även till grund för förslaget.

Remisstid

15 juli - 15 oktober 2003
Genom remissen önskar Områdesnämnden få del av de synpunkter som är av betydelse för kommunens beslut om förslagets utformning och fortsatta hantering.

Ytterligare information lämnas av Roger Grönwall, tel 08-718 93 37
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