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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden




Remisshandling från Länsstyrelsen, angående ansökan om dispens för trafik i terräng på öar

Förslag till beslut

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden föreslår Länsstyrelsen att avslå begäran att ge generell dispens för fordon för färd i terräng på öar inom Nacka kommun.

Motiv för avslag är att en dispens endast bör ges den som ansvarar för terrängkörningen samt att en dispensansökan måste ange omfattning och plats för att dispensgivaren skall kunna göra en riktig bedömning. Vidare så är öar mycket mer utsatta och känsliga avseende fågelliv och vegetation än fastlandsmark varför stor återhållsamhet med dispenser erfordras.
Ärendet

Sökanden Årsta Sjötaxi upprätthåller båttaxitrafik i Stockholms skärgård. Deras kunder är ofta kabelförande verk eller andra typer av företag med hantverkare som har behov av att köra terränggående fordon på diverse olika öar i Stockholms skärgård. För att ge kunderna möjlighet till sin yrkesutövning med fordon på ofta väglösa öar begärs en generell dispens.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Kommunen har redan 1999 givit sin syn på fordonstrafik i väglöst land till Länsstyrelsen. Bifogar dessa kommentarer som underlag till områdes​nämndens beslut.

En dispens för terrängkörning, i synnerhet på öar, bör inte ges utan att omfattning, plats och tidpunkt redovisas. Öarnas vegetation är ofta mycket utsatt och känslig för den sortens slitage. Fågellivet i skärgården kräver mycket återhållsam trafik både när det gäller båtar och andra fordon under vissa tider på året.

Miljö- och samhällsplanering-trafik
Ivan Ericson
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