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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Bostäder vid Neglinge centers parkering

Förslag till beslut

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden tillstyrker att Kommunstyrelsen godkänner startpromemoria för detaljplan för bebyggelse på fastigheten Baggensudden 7:8, Neglinge centers parkering. 

Bakgrund och sammanfattning

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden har tidigare informerats om ärendet 2003-01-22 och 2003-06-04 och har ställt sig positiv till att gå vidare med ärendet. 

Miljö & Stadsbyggnad har visat på svårigheterna att åstadkomma en bra boendemiljö på Neglinge centers parkering. De skisser som visats har bebyggelse med hög täthet samt bostadsbebyggelse nära gatan. Solljusinfallet är starkt begränsat p.g.a. den branta hästskoformade sluttningen. 

Den parkering som finns på platsen används av restaurangens gäster, företagen som hyr in sig i Neglinge center samt av boende och besökare. Om någon typ av bebyggelse ska tillkomma på denna plats bör exploateringsgrad samt hustyper, studeras vidare. En annan aspekt är att den befintliga parkeringen ligger på ett tidigare sankmarksparti som fyllts ut med tippmassor. Huruvida markföroreningar förekommer eller inte måste undersökas. En förutsättning för ytterligare bebyggelse är att parkeringsbehovet långsiktigt klaras samt att allmänhetens tillgång till strandpartiet med ett sammanhållet allmänt gångstråk säkras. 

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden avser behandla ärendet på sammanträdet den 10 september 2003. 
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