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Protokollsanteckning ärende 6
Fastigheten Nacka Rösunda 4:1

Ärendet
Ägaren till fastigheten Nacka Rösunda 4:1 i Saltsjöbaden har ansökt om bygglov för nybyggnad av 6 gruppbyggda kedjehus med garage och 5 radhus.

Fastigheten, nedan benämnd Sjöudden, är belägen mellan del av Pålnäsviken och Baggensfjärden, med uppfart från Ringvägen nära Ringvägens station.

Genomförandetiden för den för fastigheten gällande detaljplanen från år 1965 har för länge sedan gått ut.

Av byggrätten återstår 1.820 kvm, varav bygglovansökan för 6 kedjehus med garage och 5 radhus omfattar 1.103 kvm.

Som ärendet är beskrivet i en tjänsteskrivelse till områdesnämnden 2003-03-10 skall rad- och kedjehusen placeras runt ett idag befintligt flerfamiljshus. Mellan kedjehusen skall finnas garage och uteplatser, medan de mot Baggensfjärden uppförda radhusen skall ha sina parkeringsplatser nedanför platåområdet där Saltsjövägen böjer av mot Mellangårdsholmen.

För uppförandet av radhusen mot Baggensfjärden kommer en ny väg i form av en slinga att byggas mellan flerfamiljshuset, Bostadsrättsföreningen Bikupans fastighet och radhusen.

Av detaljplanens bestämmelser framgår att fastigheten är odelbar i den meningen att markområdet inte får delas upp på flera än en tomt.

Ärendets hantering
Ärendet har bordlagts i områdesnämnden ett flertal gånger innan nämnden den 8 oktober 2003 beslutade bevilja fastighetsägaren bygglov för sökta byggnader, 6 kedjehus med garage och 5 radhus.

Den långa politiska beredningen kan förklaras av att nämnden inte i ett sammanhang erhållit ett tillräckligt beskrivande underlag för ställningstagande till fastighetsägarens ansökan om bygglov.

Det förtjänar noteras att även om skyldighet inte föreligger för fastighetsägaren att informera närområdet om den tilltänkta byggnationen, som i sig får anses vara en betydande byggentreprenad, torde handläggningen av bygglovsärendet ha påskyndats väsentligt om fastighetsägaren bemödat sig om att inledningsvis genomföra en allsidig information om projektet till områdets hyresgäster och fastighetsägare.

Några av nämndens ledamöter har nödgats nedlägga betydande tid utanför normalt nämndarbete för att rätt kunna sätta sig in i planbestämmelser, ägandeförhållanden, möjligheter till alternativa lösningar inom det aktuella området m m och att sammanställa ärendet i begriplig form.

Nämndledamöternas egen utredning är även föranledd av att ansökan avser annan karaktär av bebyggelse än den som anges i detaljplanen från år 1965, och att uppförandet av de 11 byggnaderna är avsedd att genomföras inom ett område med stora kulturhistoriska och miljömässiga värden från den tid Saltsjöbaden grundades.

Synpunkter
Sedan Sjöuddens detaljplan antogs år 1965 har snart 40 år förflutit och detaljplanens genomförandetid är sedan länge utgången.

Inom Sjöuddens närområde pågår ett planärende av riksintresse, omfattande Restaurangholmen och området kring Grand Hotel Saltsjöbaden.

Undertecknade är av den uppfattningen att Sjöuddens markanvändning borde avspeglas i en mer genomtänkt bebyggelse än den som uttryckts i fastighetsägarens ansökan.

Genom utgången i ärendet har man inte till någon del beaktat de kulturvärden och den betydelse Sjöudden och Mellangårdsholmen kommer att få för framtida rekreationsändamål, och andra värden för boendet inom området Gamla Saltsjöbaden.

Undertecknade har under ärendebehandlingen strävat efter att samtidigt med bygglovsansökan finna en nutidsenlig formel för att lösa planfrågorna inte bara för fastigheten Nacka Rösunda 4:1 utan även för kringliggande fastigheter.

Någon förståelse för ett dylikt resonemang har vare sig funnit stöd från fastighetsägaren, ärendeberedningen eller flertalet nämndledamöter, vilket får anses vara häpnadsväckande med tanke på de värden som därmed har gått om intet.

Genom nämndens beslut att bevilja det ansökta bygglovet har det uppkommit ett flertal inbyggda fastighetsrättsliga och andra problemställningar att lösa för fastighetsägaren och kommunen liksom svårigheter för de i dag boende inom fastigheten Sjöudden.

Fastighetens odelbarhet innebär en icke ringa komplikation som skulle kunna ha funnit en praktisk lösning om fastighetsägaren visat förståelse för en utökad planlösning.

Önskvärt hade varit att en lösning i nutid hade kunnat uppnås inför kommande propåer om uppförande av brygganläggningar och båtplatser inom de vattenområden som omgärdar Sjöudden. Något intresse i den delen har inte funnits hos fastighetsägaren, ärendeberedningen eller nämnden.

Såväl ärenden om avstyckningar, gemensamhetsanläggningar, bryggor, båtplatser, bilparkeringar, trafiksäker barnmiljö, inverkan av kommande planarbeten, strandskydd, påverkan av rekreationsintressen m m kommer med all sannolikhet att onödigtvis ligga på nämndens bord i följd av nämndens beslut i bygglovsärendet.

Fastighetsägaren har inte lyckats visa nämnden en tillfredsställande lösning för parkering av bilar m m till de nybyggda radhusen.

Ärendeberedningen har på fråga inte lämnat svar på om den planerade byggnationen till någon del medför ekonomiska konsekvenser för kommunen vad avser vatten och avlopp eller andra kommunala angelägenheter.

Möjligheten till tillfart till grannfastigheternas byggrättsområden hade lätt kunnat finna en lösning i anslutning till att Sjöuddens parkeringsytor iordningsställes, om nämnden slagit in på ett annat förhållningssätt till en samlad lösning för Sjöudden och dess grannfastigheter.

En i sammanhanget mindre angenäm situation har uppkommit för kommunen genom att kommunen försatt sig i en ekonomisk inlåsning vad gäller Mellanholmens och Saltsjövägens framtida utformning, liksom röjningen av sundet mellan Saltsjövägen och Mellanholmen och upprustningen av kajkanten längs Saltsjövägen.

Samtliga ovannämnda förutsebara problemfaktorer och sakförhållanden kunde ha funnit sin ekonomiska och praktiska lösning om nämnden och fastighetsägaren antagit undertecknades förslag om att upprätta en ny och modern detaljplan för den aktuella delen av Saltsjöbaden.

Genom nämndens beslut i bygglovsärendet har såväl fastighetsägaren som kringliggande fastigheter och inte minst Nacka kommun missat en möjlighet att komma fram till en för samhället Saltsjöbaden hållbar lösning för den del av Rösunda som idag utgör kulturhistorisk orörd mark.

Det vore anstötligt om de infrastrukturinvesteringar som kommer att bli nödvändiga inom det område som omfattas av Sjöuddens detaljplan påföres övriga fastighetsägare inom detaljplaneområdet, sedan fastighetsägaren och områdesnämnden avvisat varje tanke på att upprätta en detaljplan anpassad till dagens och morgondagens ekonomiska, kulturhistoriska och miljömässiga värden.
Det torde bli svårt för nämnden att förklara varför den avstår från att år 2003 lämna tiden kring 1965 bakom sig och driva utvecklingen vidare med ett bevarandet av Saltsjöbadens samhällsbyggares värden från 1900-talets början i åtanke.
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