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Bidragsansökan / Jubileumskonsert





Saltsjöbadens Orkesterförening (SOF) startade sin verksamhet 1943 och firar alltså i år sitt 


60-årsjubileum.


Genom hundratals konserter under årens lopp har SOF kunnat glädja kommunens invånare med framförande av de flesta klassiska symfonier och solokonserter (med etablerade såväl som unga, lovande solister), liksom oratorier, requiem och konsertanta operor.





Vår ambition är att, som höjdpunkt detta jubileumsår, framföra Händels mästerliga oratorium


Messias i Uppenbarelsekyrkan den första adventssöndagen (30 november) och vi har till detta evenemang fått möjlighet att engagera, förutom mycket framstående sångsolister, en av Sveriges förnämsta barockkörer – Stockholms Motettkör. 





Givetvis låter inte detta sig göras utan betydande kostnader – med kör, solister och övriga, ”normala” omkostnader, får man räkna med en budget på 65-70.000:-, vilket dessvärre inte på något sätt kan täckas av publikintäkter.





Med förhoppning om att Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden har som målsättning att bl.a. stödja lokal kulturverksamhet vädjar/ansöker vi således härmed om ekonomiskt stöd för genomförandet av denna jubileumskonsert.





Vi har även vänt oss till Saltsjöbadens Församling med samma vädjan och därifrån fått ett preliminärt positivt besked för ett bidrag i storleksordningen 20.000:-.





Ett likartat stöd från Områdesnämnden, publikintäkter på c:a 20.000:- samt kompletterande tillskott från orkestermedlemmarna skulle alltså ge oss möjligheten att den 1 advent kunna erbjuda en stämningsfull och stor musikupplevelse i Uppenbarelsekyrkan.





För att på allvar kunna sätta igång med förberedelserna inför evenemanget, vore vi naturligtvis mycket tacksamma för en (positiv) indikation så snart som möjligt.








Bästa hälsningar,
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