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Rösunda 28:5, Ringvägen 64 D

Ansökan om ändring av beviljat bygglov för nybyggnad av enbostadshus
Förslag till beslut
Ansökan om ändring av beviljat bygglov för nybyggnad av enbostadshus avslås med hänvisning till 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Fastigheten Rösunda 28:5 omfattas av detaljplan (stadsplan) fastställd 1936. Enligt denna får fastigheten bebyggas med ett bostadshus i två våningar med 1/3 inredd vind. Byggnadsarean på fastigheten får uppgå till 1/10 av fastighetens area, vilket innebär 118,8 kvm byggnadsarea.

Den 15 september 2003 beviljades bygglov (på delegation) för nybyggnad av ett enbostadshus i två våningar med 118,5 kvm byggnadsarea på fastigheten.

Ansökan om ändring av beviljat bygglov avser utökning av huset till 131 kvm byggnadsarea, vilket innebär 10 % större byggnadsarea än vad planen medger. Som skäl därtill anföres att den utökade arean skulle öka husets brukskvalité högst väsentligt, utan att på något vis störa någon granne.

Berörda granna har beretts tillfälle att yttra sig över ansökningen. Ägarna till grannfastigheterna Rösunda 28:2, 28:4, 28:6 har därvid inte framfört några erinringar. Ägaren till grannfastigheten Rösunda 28:3, som ligger väster om och lägre än den aktuella fastigheten, har inkommit med skrivelse (bilaga) med erinringar mot ansökningen. De två skäl som däri  anges och beskrivs är: ”A. Förhandenvarande marktopologisk situation. B. Svårighet att i tillbörlig grad upprätthålla förutsägbarhet och likformighet i lags tillämpning.”
Skäl till beslut
Enligt plan- och bygglagen skall s.k. mindre avvikelser vara förenliga med detaljplanens syfte. Enligt enhetens bedömning skall avvikelser, särskilt beträffande överskridande av enligt planen medgiven byggnadsarea, prövas med restriktivitet och med beaktande av förutsättningarna på den aktuella fastigheten och eventuella särskilda skäl samt med hänsynstagande till berörda grannfastigheter.

Enhetens samlade bedömning mot bakgrund av förutsättningarna och omständigheterna i detta fall är att den sökta ändringen av beviljat bygglov inte bör tillstyrkas som  mindre avvikelse  från detaljplanen och föreslår därför att Områdesnämnden med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen avslår ansökan för sökt åtgärd.
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