Områdesnämnden Fisksätra Saltsjöbaden�
�
Plan för verksamhetsuppföljning år 2004


Förslag till beslut


Nämnden godkänner planen för områdesnämndernas verksamhetsuppföljning 2004.





Ärendet 


I denna skrivelse redovisas en plan för områdesnämndernas uppföljning under 2004. Nämndens uppföljning ska ge en bild av verksamheten i förhållande till målen. Vad som ska följas upp bestäms i huvudsak av de mål som redan fastställts i Mål & Budget. Mål & Budget anger även vilka metoder som ska användas för att följa upp målen. I denna plan redovisas förslag till hur måluppföljningen förläggs över perioden 2004-2006, men beslutet som nämnden fattar gäller enbart uppföljningen för 2004. Av planen framgår också vem som är ansvarig för olika uppföljningsaktiviteter samt när resultaten redovisas för nämnden. 


Uppföljning av 2003 års plan för uppföljning


I enlighet med planen för 2003 har metoden för brukarundersökningen för idrottsanläggningar setts över och styrts upp. Kvaliteten i den undersökning, som genomfördes i november/december 2003, bedöms som högre och jämnare än tidigare och analysmöjligheterna har ökat. Arbetet med att utveckla nyckeltal och verksamhetsmått fortgår. Nya metoder har prövats för att fånga brukares uppfattning, t ex när det gäller lekplatser och bland ungdomar. Även i övriga delar har planen genomförts, men på några punkter finns avvikelser. Någon brukarundersökning i myndighetsutövningen har inte genomförts, utan planeras till 2004. Vi tvingas konstatera att vi inte har lyckats få till stånd någon utomstående bedömning av myndighets-utövningen, främst genom att det varit svårt att intressera andra kommuner och kommunförbund för detta.  Det har heller inte skett någon förbättring när det gäller möjligheterna att få fram skadestatistik för att bedöma effekter av skadeförebyggande arbete och trafiksäkerhetsarbete. �


Ett utvecklingsområde som lyftes fram i 2003 års uppföljningsplan var att göra fler jämförelser med andra kommuner. En nyckeltaljämförelse med Södertörnskommuner när det gäller idrott och fritid kommer att redovisas till bokslutet. Vissa jämförelser kommer att göras med Stockholm när det gäller brukarundersökningen på idrottsanläggningar. Försök har gjorts inom andra områden, men ännu utan resultat.





En samlad redovisning av nämndens uppföljning kommer att ges i en rapport till bokslutet. 


Nya mål 2004 innebär förändrad uppföljning


De nya mål som områdesnämnderna antagit för 2004 innebär förändringar i uppföljningen av verksamheten på flera punkter. Några av principerna i målöversynen gällde uppföljningen specifikt:


Uppföljningen bör vara samordnad för områdesnämnderna för att få effektivitet och för att kunna göra jämförelser mellan nämnderna.


Måluppföljningen bör förändras på flera punkter jämfört med tidigare. Uppföljningen läggs upp över flera år (se bilaga 1), fångar olika perspektiv (brukare, icke-brukare, föräldrar, ungdomar) och använder olika mätmetoder (såväl bedömningar, upplevelser som statistik och andra mer hårda mått)


Attitydundersökningens användning för måluppföljning bör minska och förbättras. Attitydundersökningen bör användas för verksamheter som alla har en åsikt om. Frågeställningarna bör vara enkla och främst avse en allmän attityd till ett område/förhållande. 





Fr o m 2004 har nämnden också lyft fram ett antal nyckeltal som är viktiga att följa.





Nytt för 2004 är också att nämnden ska anta en plan för uppföljning av internkontrollen. Internkontrollplanen syftar till att skapa en kontroll över de fel och brister som kan uppstå. Dessa fel och brister påverkar förutsättningarna för god måluppfyllelse och ekonomi. Internkontrollplanen grundas på en riskanalys. En del av de risker som identifieras, nämligen att myndighetsbeslut inte följer gällande lagar samt att myndighetsbeslut inte är begripliga, föreslås hanteras inom måluppföljningens ram.





Plan för uppföljning av nämndens mål 2004


Nämndens mål samt hur uppföljningen av dem föreslås fördelas mellan åren 2004-2006 framgår av bilaga 1. Förslag till den samordnade uppföljningen för områdesnämnderna år 2004 redovisas i tabell 1. 





Förutom de aktiviteter som redan lagts fast för att följa upp målen, ingår i uppföljningsplanen även aktiviteter för att följa om nämnden får det som beställts mm. Uppläggningen och ansvarsfördelning när det gäller uppföljningen av överenskommelser och kontrakt kommer att ses över i den nya processorienterade organisationen, vilket kan leda till avvikelser från planen i dessa delar.





Två enkätundersökningar, utöver kommunens attitydundersökning, planeras under 2004. Det ena är en ungdomsenkät, som planeras ske av två eller tre årskullar ungdomar. Ungdomsenkäten ska belysa målet om att ungdomar ska tycka att de har goda möjligheter till en bra fritid i kommunen. I denna undersökning kommer också ungdomars fritidsvanor och intressen att kartläggas, samt ungdomars bedömning av kommunens verksamheter inom fritidsområdet. Målet är att ge kommunen underlag för bedömning av om de kommunala resurserna används rätt i förhållande till ungdomars intressen och behov och effekterna av den verksamhet som bedrivs.





Den andra enkätundersökningen är en upprepning av den brukarundersökning som genomfördes av miljö- och hälsoskyddstillsyn och bygglov under 2002. Den nya undersökningen planeras till stora delar att vara likartad som den tidigare, men vissa delar kommer att utvecklas för att ge ännu bättre stöd för att utveckla verksamheten.
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Bilaga


Uppföljningsaktiviteter 2004-2006


Uppföljning och utvärdering – vad, hur och varför?


Bilaga 1: Uppföljningsaktiviteter 2004-2006


�


�
Bilaga 2: Uppföljning och utvärdering – vad, hur och varför?


Vad är uppföljning och utvärdering?


Uppföljning och utvärdering handlar om att titta bakåt – hur har det gått? Genom att titta i backspegeln kan vi få kunskap som vi kan dra nytta i framtida agerande och i framtida beslut.





Man brukar skilja på uppföljning och utvärdering. Uppföljning syftar till att regelbundet ge en översiktlig bild av hur en verksamhet utvecklas. Uppföljningen ger signaler på utvecklingen. En utvärdering har i stället engångskaraktär och avser en vald del. En utvärdering går mer på djupet och är mer förklarande och värderande än uppföljningen. 


Uppföljning och utvärdering – en del i styrningen


Uppföljning och utvärdering är viktig del av målstyrningen. Förenklat är  styrningsprocessen tänkt att fungera så här: Områdesnämnden tilldelas en ekonomisk ram och målen för vad som ska nås med ramen fastställs. Verksamhet för att nå målen handlas upp på marknaden eller beställs internt. Mål omsätts till överenskommelser med myndighets- och huvudmannagrupper, kontrakt med kommunal produktion och externa entreprenörer. Verksamheten utförs. I uppföljningen och utvärderingen studeras om verksamheten följer överenskommelser och kontrakt och om målen nås, vilket ger underlag för analys för att revidera ramar, mål, överenskommelser och kontrakt i nästa varv. 





I verkligheten är kedjan inte så här systematisk och flera delar av den pågår samtidigt. Det är dock viktigt att skapa förutsättningar för att processen trots detta fungerar och att tidigare erfarenheter och lärdomar i processen analyseras och leder till förändringar. �

















Frågor för uppföljning och utvärdering för områdesnämnderna


Syftet med uppföljning och utvärdering av områdesnämndernas verksamhet är alltså att 


Lära inför för framtida beslut genom att titta i backspegeln  


Att få veta att vi fått det vi beställt


Att se om vi nått målen och givit medborgarna bra verksamhet


Vad ska följas upp och utvärderas och hur?


Områdesnämndens mål är självfallet styrande för vad som ska följas upp och utvärderas. Planeringen av uppföljning behöver därför ske samtidigt som målen fastställs. 





Uppföljningen söker här svar på om målen har nåtts, men behöver också ha ett bredare perspektiv för att ge en förståelse och kunskap om verksamhetens kvalitet. Vilken kvalitet har verksamheten? Vad tycker brukarna och medborgarna om verksamheten?





Metoderna som kan användas för områdesnämndernas verksamheter är främst:


attitydundersökningar, till ett urval invånare


brukarundersökning, till brukare av särskilda tjänster/nyttigheter


verksamhetsstatistik från administrativa system, t ex för att mäta olika verksamheters omfattning, sjukvårdsstatistik


särskilda registreringar, t ex av antal besökare på fritidsgård, skadestatistik


NackaDialogens databas där kontakter registreras.





Utöver den målstyrda uppföljningen behövs en uppföljningen av överenskommelser, kontrakt och resursförbrukning under året. 


Hur mycket resurser har vi förbrukat? Detta görs bl a genom månadsvisa ekonomiska avstämningar.


Har vi fått det vi har beställt? Detta görs bl a genom uppföljningsdialoger mellan direktörer och ansvariga för verksamheten, där verksamheten stäms av mot vad som överenskommits kontrakt, kompletterat med skriftliga redovisningar från ansvariga. Den nya processorienterade organisationen ger här delvis andra förutsättningar,  möjligheter och ansvarsförhållanden. För de verksamheter som upphandlade i konkurrens finns ett system med beställarens ombud, som har regelbundna kontakter med entreprenören för att följa att kontrakten efterlevs. 





� Vägverkets nya system, Strada, har inte infriat våra förhoppningar och landstingets insatser inom detta område ser ut att minska i takt med den försämrade ekonomin.
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