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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Rösunda 27:2, Hotellvägen 2

Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd för ändrad användning av förråd till bostad  samt utvändig ändring

Förslag till beslut
Bygglov för tillfällig åtgärd för ändrad användning av förråd till bostad beviljas med stöd av 8 kap. 14 § plan- och bygglagen att gälla till och med den 31 december 2013. Bygglov för utvändig ändring beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Fastigheten omfattas av detaljplan för område vid Saltsjöbadens station och Restaurantholmen, som vann laga kraft den 27 november 2003.
Ansökan avser ändrad användning från förråd till bostad avseende  den byggnad som ligger norr om Grand Hotell vid Saltsjöpromenaden. Ansökan avser även vissa utvändiga ändringar (nya fönster). Bostaden avses användas för uthyrning till hotellpersonal. Denna användning innebär en viss mindre avvikelse från detaljplanen som anger att det berörda området endast får bebyggas med sommarveranda, skärmtak. sjöbod o.dyl. 
Skäl till beslut 
Den föreslagna ombyggnaden och ändrade användningen av förrådsbyggnaden bedöms som godtagbar eftersom byggnaden skall utgöra ett personalbostadskomplement till den befintliga hotell- och konferensanläggningen. Åtgärden avses vara av tidsbegränsad omfattning.

De utvändiga ändringarna på byggnaden är begränsade.

Enheten föreslår att Områdesnämnden beviljar bygglov för sökta åtgärder.

Arne Fridén
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