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IGELBODA 46:1 - VALHALLAVÄGEN 38





Ansökan om bygglov för nybyggnad av plank 








Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende placeringen av plank på mark som inte får bebyggas. Avvikelsen bedöms förenlig med planens syfte.





Ärendet


För fastigheten gäller bla stadsplan 88 och stadsplan 346.





Ansökan gäller ett plank placerat i tomtgräns mot Valhallavägen och i det avfasade hörnet mot Skogsövägen. Plankets längd är ca 30 meter, dess höjd 1,5 meter, däröver önskar fastighetsägaren utföra en överliggare. Planket skall skydda fastigheten dels mot trafikbuller från Skogsövägen dels mot insyn från Valhallavägen. På tomten skall dessutom utföras en uteplats med swimmingpool. Dessa två senare nämnda åtgärder bedöms inte vara bygg- eller marklovpliktiga.





Fastighetsreglering pågår. Planket följer den nya fastighetsgränsen.





Samråd har hållits med trafikingenjör Mahmood Mohammadi. Siktlinjerna vid utfart från Valhallavägen mot Skogsövägen är tillräckliga för god trafiksäkerhet.





Marken där planket avses placeras är i stadsplanen prickad och får inte bebyggas. Berörda grannar har hörts avseende avvikelsen. Ingen granne har erinran mot förslaget.





Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer att planket underlättar att utnyttja tomten för utevistelse. Enheten menar att planket är anordnat på ett sätt som är lämpligt för stads- och landskapsbilden. Det medför inte heller olägenhet för vare sig omgivningen eller trafiken (PBL 3 kap 15 §). Planket är placerat på prickad mark som inte får bebyggas men den sträcker sig endast utefter en mindre del tomtgränsen mot angränsande vägar. Därför bedömer enheten att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med syftet med detaljplanen.

















Enheten föreslår att bygglov beviljas.








Bygglovenheten
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