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Information om eventuell strukturell förändring av biblioteksverksamheten i Saltsjöbaden Centrum





Bakgrund


Inom Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbadens geografiska ansvarsområde bedriver Kultur Nacka biblioteksverksamhet i Saltsjöbaden Centrum, Fisksätra, Saltsjöbadens sjukhus samt Saltsjöbadens Samskola. Verksamheten på de lokala biblioteken i Saltsjöbaden Centrum och Fisksätra finansieras med medel från Kulturnämnden. Övrig verksamhet bedrivs i enlighet med avtal och finansieras av respektive huvudman. I samband med arbetet med 2004 års internbudget för Kultur Nacka har framkommit att 2,8 mkr saknas för att få en budget i balans. Förslag till besparingsåtgärder har därför presenterats. Dessa besparingsåtgärder inbegriper strukturella förändringar av biblioteksverksamheten i Saltsjöbaden Centrum. Denna promemoria har till syfte att förklara bakgrunden till detta förslag.





Budgetsituationen för Kultur Nacka


Redan vid den första tertialrapporten under 2003 kunde Kultur Nacka se att budgeten inte skulle kunna hållas för 2003 och ett underskott på 2,3 mkr prognostiserades. För att klara det underskottet skulle likväl 1,9 mkr sparas inom resultatenheterna Nacka stadsbibliotek, Nacka Kulturcentrum i Dieselverkstaden och Nacka Musikskola. Besparingarna genomfördes framgångsrikt inom biblioteksverksamheten och Musikskolan. Kostnaderna för Nacka Kulturcentrum har dock överstigit budgeten och totalt har Kultur Nacka redovisat ett budgetunderskott på 4,1 mkr för 2003.


 


I samband med Kulturnämndens yttrande över förslaget till Mål och budget för 2004 – 2006 förde nämnden fram två alternativ. Ett alternativ med en ramökning om 5 mkr för att därmed kunna bibehålla verksamheten i oförminskad omfattning och ett alternativ om en förstärkning med 1,5 mkr för ökade kostnader för Nacka Kulturcentrum. Man menade att om alternativet med 5 mkr inte beviljades så måste en revidering av nämndens mål göras samt att strukturella förändringar måste ske för att kunna klara budgeten. Fortsatta besparingar enligt ”osthyvelsprincipen” ansågs inte lämpligt för fortsättningen.





Kommunfullmäktige beslutade därefter om en ramökning med 1 mkr till Kulturnämnden. Som en konsekvens av det beslutet reviderade Kulturnämnden några av effektmålen i samband med att budgeten fastställdes i december 2003. 








Man beslutade också att under 2004 genomföra en utredning om biblioteksverksamhetens struktur i ett längre perspektiv. 


Utredningen syftar till att presentera en vision och långsiktig plan för biblioteksverksamheten. Förslag på strukturella åtgärder för att komma tillrätta med de omedelbara effekterna av medelstilldelningen åvilade verksamhetschefen att återkomma med förslag om. 


 


Kommunfullmäktige har för 2004 tilldelat Kulturnämnden en ram på 70,7 mkr.  Avräkning mot nämndens ram har därefter gjorts med 2,8 mkr för nämndkostnader, nämndstöd och kulturföreningsbidrag. Vid Kulturnämndens decembersammanträde beslutades att tilldela 67,9 mkr till verksamhetsområdet Kultur Nacka. 





I samband med internbudgetarbetet för 2004 kan man konstatera att 2,8 mkr fattas för att åstadkomma en budget i balans. I enlighet med Kulturnämndens tidigare diskussioner om strukturella förändringar har därefter följt ett arbete för Kultur Nackas ledningsgrupp med att finna förslag som på minsta sätt skadar verksamheten totalt sett. Det arbetet har utmynnat i förslaget att verksamheten vid Saltsjöbadens bibliotek minskas i omfattning. Det viktigaste skälet till besparingar på Saltsjöbadens bibliotek är att det i området finns två lokala bibliotek, vilket inte finns i någon annan av Nackas fyra kommundelar. Sicklaön har visserligen två bibliotek, Forum Nacka och Dieselverkstadens bibliotek, men där är biblioteket i Forum Nacka ett huvudbibliotek och har ett övergripande ansvar för hela kommunen. 





Besparingar ska också göras på Nacka Kulturcentrum i Dieselverkstaden för att uppnå hela besparingen på 2,8 mkr. 





Besparingar görs i första hand på personalindragningar genom att tjänster som blir vakanta genom pensionsavgångar inom verksamhetsområdet Kultur Nacka inte återbesätts.





Beslutsläget


Förslaget till förändringar har tagits upp vid Kommunstyrelsens verksamhetsutskotts sammanträde den 17 februari, detta i samband med att internbudgeten för Kultur Nacka togs som ett informationsärende. Verksamhetschefen fick då i uppdrag att informera finansieringsnämnden, d v s Kulturnämnden om budgeten och förslaget till strukturella förändringar. Detta gjordes vid Kulturnämndens sammanträde den 18 februari. Efter diskussioner i nämnden tog man till protokollet att nämnden noterat informationen, samt att man inte hade några invändningar mot verksamhetschefens redovisning av inriktningen på förändringar i verksamheten.





Vid KSVU:s sammanträde den 16 mars informerades utskottet om Kulturnämndens ställningstagande. Man beslutade då att föra frågan vidare till Kommunstyrelsen för slutgiltigt beslut. Nästa sammanträde i Kommunstyrelsen är den 29 mars.





Förslag till förändring av verksamheten vid Saltsjöbadens bibliotek


Det förslag som lagts är ett inriktningsförslag. Hur förändringarna i detalj ser ut är fortfarande för tidigt att uttala sig om. Om beslut fattas för ett verkställande kommer bibliotekschefen att tillsammans med personalen på biblioteket samt personal på fastighetskontoret att detaljplanera och genomföra förändringen.  





Den inriktning som diskuterats är en flytt till en mindre lokal i eller i anslutning till Saltsjöbadens Centrum. Det kan också vara fråga om en minskning av den befintliga lokalen. Här måste också kommunekonomiska synpunkter vägas in, vilket kan göras av fastighetskontoret. 





En mindre yta betyder också ett mindre mediebestånd, vilket i första hand ska vara anpassat till ”hemmavarande” vuxna samt förskolebarn. Möjlighet till tidnings- och tidskriftsläsning ska naturligtvis finnas. Det ska finnas Internetdatorer samt datorer för uppkoppling till biblioteksdatasystemet, vilket ger överblick över Nacka stadsbiblioteks samlade mediebestånd. Dagliga transporter ger möjlighet att beställa medier från andra bibliotek och kunna låna dem dagen därpå. 





Öppethållandet blir minskat jämfört dagens öppettider. När biblioteket är stängt hänvisas till Fisksätra bibliotek eller något av Nackas övriga fyra bibliotek.  Möjligheten att ta emot förskolegrupper ska finnas kvar.





Till biblioteket knyts en kontaktcenterfunktion, som idag bedrivs som ett kommunövergripande projekt, och som kan realiseras senare under 2004. Den kvarvarande biblioteksverksamheten kan tillsammans med kontaktcenterfunktionen skapa en helt ny typ av ”profilbibliotek” med helt egna positiva värden. Kontaktcenterfunktionen innebär också att nya resurser tillförs.





Som nämnts ovan är detta ett inriktningsförslag och kan under det fortsatta arbetets gång få en delvis annorlunda utformning.
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