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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Detaljplan för Solsidan 55:8, Dragarstigen 1, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Stadsbyggnad att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.
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Fastigheten Solsidan 55:8 ligger inom område med äldre detaljplaner, 1912 respektive 1936 års stadsplaner. Tomtarealen är 1579 m2. Byggrätten uppgår till 1/10 av tomtytan, vilket är 158 m2.  Befintlig huvudbyggnad uppfördes 1962 och byggdes till 1987. Byggnadsarean uppgår till 

202 m2, vilket utgör cirka 13 % av tomtarealen. 

En carport har uppförts utan bygglov i anslutning till huset. Fastighetsägaren önskar riva carporten och bygga ett nytt garage om 39 m2, mellan huvudbyggnaden och Älgövägen, se situationsplan. Härigenom blir 15 % av tomtarealen bebyggd. Fastighetsägaren har begärt planändring för att medge uppförande av garaget. 

Stadsbyggnads bedömning

Förslaget bedöms inte strida mot reglerna i 3 kap 15§ (lämplighet med hänsyn till landskapsbild och naturvärdena på platsen) i plan- och bygglagen. Dragarstigen är en stickgata som trafikförsörjer åtta fastigheter. Garaget och ny infart ersätter tidigare infart, till carport, högre upp i backen. Det skulle inte påverka siktförhållandena på platsen, varför inga erinringar finns mot förslaget från ansvariga för trafiksäkerhetsfrågor.

Stadsbyggnad föreslår att en ändring av detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Stadsbyggnad

Planenheten

Micaela Lavonius

Anna Kuling

Planchef


Planhandläggare

Bilaga: Sökandes situationsplan
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