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	Områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden


Strandskyddsdispens för brygga 

Solsidan 2:1, Solsidan 38:12
Förslag till beslut
Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ ( SFS 1998:808) för en lika stor brygga som den befintliga på fastighet Solsidan 2:1.
Placering av bryggan framgår av situationsplan och foton bifogad tjänsteskrivelsen 2004-05-24.

Ärendet
Strandskydd enligt miljöbalken gäller i vattenområde 100 m från strandlinjen. Området ligger inom riksintresse för kust- och skärgård. 
Ansökan gäller brygga inom vattenområdet Solsidan 2:1 som ägs av Nacka kommun. Sökande är ägare till angränsande Solsidan 38:12, Vårgärdesvägen 23. I maj 2004 inkom en ansökan om dispens för att byta ut och förstora nuvarande flytbrygga. Det finns en flytbrygga på fastigheten sedan cirka 20 år som saknar strandskyddsdispens. Bryggan är cirka 30 m2 stor, 30 cm hög och sträcker sig cirka 13 meter ut från stranden. Den sökta bryggan är cirka 50 m2 stor och 50 cm hög och sträcker sig cirka 2 meter längre ut i vattnet. 
Skäl till beslut

Föreslagen brygga ersätter delvis tidigare brygga. Ansökan innebär dock en utökning av bryggans yta vilket innebär att ytterligare vattenområde tas i anspråk som begränsar allmänhetens tillgänglighet på vattnet. Huvudorsaker till att sökande vill byta ut bryggan är: ”Mycket sliten och relativt instabil. Ej lämplig för vår nuvarande båt (motorn kommer för nära bryggan samt för låg). Badbryggan (yttre delen) har för låg flytkraft – ”kantrar” när våra tre barn + vuxen är ute och badar.”
Enheten bedömer att detta inte utgör särskilda skäl för en förstoring av bryggan. Dispensansökan bör begränsas till att endast gälla nuvarande utsträckning av bryggan dvs. 30 m2. En höjning av bryggan från 30 till 50 cm påverkar inte allmäntillgänglighet eller växt- och djurliv varför detta kan accepteras. 

Övrigt

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
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