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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Rösunda 30:10, Ringvägen 67

Ansökan om bygglov för tillbyggnad och utvändig ändring av enbostadshus
Förslag till beslut
Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus avslås med hänvisning till 8 kap. 11 § plan- och bygglgen.

Ärendet
Fastigheten Rösunda 30:10 omfattas av detaljplaner (stadsplaner) fastställda 1912 och 1936. Enligt planbestämmelserna får 1/10 av fastighetens areal (1862 kvm) bebyggas, d.v.s. 186 kvm.

Fastigheten är bebyggd med ett enbostadshus med 179 kvm byggnadsarea och ett garage med 28 kvm byggnadsarea, totalt 207 kvm byggnadsarea.

Ansökan avser tillbyggnad av bostadshuset med 33 kvm byggnadsarea. Totala byggnadsarean skulle därmed uppgå till 240 kvm. Berörda grannar har inga erinringar mot föreslagen åtgärd.

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av bostadshuset med 34 kvm byggnadsarea har tidigare avslagits av områdesnämnden den 5 september 2001. Därefter har information lämnats av planchefen  beträffande begäran om planändring för fastigheten Rösunda 30:10 vid områdesnämndens sammanträde den 17 februari 2004 (bilaga). Planenheten ser inga hinder för att ärendet behandlas som bygglov med mindre avvikelse från detaljplan.

Skäl till beslut
Den föreslagna åtgärden med den utökade byggnadsarean på fastigheten innebär att detaljplanens bestämmelse beträffande tillåten byggnadsarea överskrides med 54 kvm, d.v.s. 29 %. Enheten bedömer att detta är avsevärt mer än vad som är förenligt med begreppet mindre avvikelse enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen och föreslår därför att Områdesnämnden avslår ansökan.
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