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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Skogsö 2:3, Norra Skogsö , Nacka kommun.  

Ansökan om strandskyddsdispens för brygga.

Förslag till beslut
Områdesnämnden avslår med stöd av miljöbalken 7 kap, 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) ansökan om strandskyddsdispens för brygga.

Ärendet

Ansökan avser en brygga för ca 8-10 båtplatser som avses uppföras i anslutning till stenmuren sydväst om och nedanför Skogsömonumentet. Området ingår i Skogsö naturreservat.  Strandskydd enligt miljöbalken gäller 300 meter från strandlinjen på land samt 100 meter från strandlinjen i vattenområdet. Föreslagen brygga ligger inom Skogsö naturreservat samt inom strandskyddsområde.
Sökande har inkommit med skrivelse ( bilaga 1 ) med angivande av motiv för ansökan.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. En brygganläggning  i föreslagen storlek förändrar strandmiljön och kan påverka förutsättningarna för växt- och djurlivet. 
Då förslag till beslut gått sökande emot har sökande givits möjlighet att inkomma med skriftliga synpunkter. Synpunkter har inkommit 2004-10-01 och 2004-10-11 ( bilaga 2 och 3 ). I yttrandena har inte framförts några särskilda skäl som medför en omprövning av förslag till beslut vad avser ansökan om strandskyddsdispensen. 
Dispensansökan är inte förenlig med strandskyddets syfte. Ansökan bör därför avslås.

Övrig information

Ansökan har diskuterats med kommunantikvarie, Gisela Tibblin, som gör följande bedömning: ”Området utmed farleden genom Baggensstäket är unikt och rymmer stora kulturvärden. I Nacka kommuns kulturminnesvårdsprogram har farleden, dess stränder och närområde värderats som en helhetsmiljö. Stranden nedanför Skogsömonumentet, högt beläget på en klippa ovan farleden, är särskilt känslig för ingrepp. En brygganläggning med båtar och bojar skulle radikalt förändra områdets karaktär och därmed inverka menligt på närmiljön.”
Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Birgitta Held-Paulie

Biolog/ programansvarig miljöbevakning
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