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Utvecklingsprojekt för förnyelse inom verksamheterna för barn och ungdomar

Förslag till beslut

Informationen noteras till protokollet.

Bakgrund

Samhällsutvecklingen sker med stor hastighet. Från många håll beskrivs vår samtid befinna sig i ett paradigmskifte. I omvärlden har den snabba utvecklingstakten kunnat märkas i olika statliga utredningar och förslag som tydligt indikerar krav på förnyelse och omprövningar inom det offentliga systemet och då inte minst för kommunernas verksamheter för barn och ungdomar.

 I Nacka har olika initiativ tagits för förnyelse och omorienteringar inom dessa verksamheter. I ett pilotprojekt har Nacka ungdomsråd byggts upp som en nätverksorganisation med Internet och lokal-TV som grund för kommunikation och påverkan. Inom skol-, fritids- och kulturverksamheterna pågår utvecklingsarbete i riktning mot helhetslösningar för barn och ungdomar. 

Stadsledningskontoret har tillsammans med Förskola, Fritid & Skola inlett en process för att orientera skola, fritidsverksamhet och kultur i riktning mot helhetslösningar i syfte att skolan öppnar sig mer för näringsliv, föreningsliv och för det civila samhället. Vinster ses också med en entreprenöriell inriktning av skolarbetet
Utvecklingsprojekt för förnyelse och omorientering

Syftet med utvecklingsprojektet är att förnyelse och omorienteringar ska fokuseras på barns och ungdomars entreprenöriella förmåga, på deras möjligheter att bli ”entreprenörer i sina egna liv” och på förutsättningar för barns och ungdomars påverkan och inflytande i samhället. Metoder och arbetssätt ska utvecklas som stöder samarbete och helhetslösningar för skolan, fritiden och kulturen, inom den egna verksamheten såväl som inom privata alternativ. Synergier skall tas tillvara för en totalt sett kostnadseffektivare verksamhet. Projektettiden löper under tre år med start 2005-01-01. Mål för projektet upptar att (i) antal barn och ungdomar som utvecklar sin entreprenöriella förmåga ska märkbart öka i Nacka och (ii) antal barn och ungdomar som känner sig delaktiga i samhällsutvecklingen ska märkbart öka i Nacka. Projektbeskrivningen bifogas denna tjänsteskrivelse.

Ansökan till gemenskapsinitiativet Equal – etableringsfasen
En gemensam ansökan har ingivits till Equal
 om bidrag för etableringsfasen för projekt ”Av Egen Kraft”. Ansökan omfattar utrednings- och planeringskostnader för upprättande av projektet.  

De organisationer som står bakom ansökan är Boomit AB, Boo Folkets Hus, Framtidens Skola skolutveckling AB och Nacka kommun. Nacka kommun framhåller i ansökan en avsiktsförklaring att ingå ett samarbete om ”Av Egen Kraft” och hänvisar till att kommunen har inlett en process för att orientera skola, fritid och kultur i riktning mot helhetslösningar. 

Vid ett positivt beslut om bidrag för etableringsfasen prövar Equal bidrag för implementering av projektet efter ny ansökan. Om detta läge uppstår kommer Nacka kommuns ansökan föregås av beslut från ansvariga nämnder.

Fortsatt projekt om Nacka Ungdomsråd 

Nacka Ungdomsråd har genomförts i ett samarbete mellan Nacka Värmdö Lokalt TV och Nacka kommun i ett treårigt pilotprojekt. Genom projektet har en community, inacka.nu skapats och lagts ut på Internet. Pilotprojektet avslutades i juni 2004. Stadsledningskontoret har tillsammans med Förskola, Fritid & Skola startat ett utvecklingsarbete vars syfte är att understödja en utveckling med fokus på barn och ungdomars entreprenöriella förmåga och möjligheter till inflytande och påverkan. Nacka Ungdomsråd och inacka.nu ses som resurser i detta arbete. I avvaktan på framtida former för utvecklingsarbetet utger Nacka kommun ersättning avseende drift av Nacka ungdomsråd och inacka.nu för perioden 2004-07-01 – 2005-06-30. Ersättning utgår med 120 000 kronor för denna period. Kostnaden delas lika enligt tidigare fördelningsmodell mellan Kommunstyrelsen, Områdesnämnderna samt Förskole- och grundskolenämnden.  

STADSLEDNINGSKONTORET

Göran Helin                                                           Tor Samuelsson

Direktör, fritid och idrott                                       Direktör
� Gemenskapsinitiativet Equal inom Europeiska socialfonden syftar till att främja nya metoder för att motverka diskriminering och all slags ojämlikhet inom arbetslivet och arbetsmarknaden. Svenska ESF-rådet är den statliga myndighet som sedan år 2000 har i uppdrag att förvalta, och i vissa fall enbart informera om, Europeiska socialfondens program i Sverige.
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