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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Rösunda 2:2 och 39:10, Amiralsvägen 13 Nacka kommun  

Ansökan om strandskyddsdispens för brygga
Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår med stöd av miljöbalken 7 kap, 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) ansökan om strandskyddsdispens för brygga. 
Ärendet

Fastigheten Rösunda 39:10 ligger intill Saltsjöpromenaden vid Baggensfjärdens västra strand och omfattas av detaljplan fastställd 1936. Föreslagen brygga ligger intill Saltsjöpromenaden på fastigheten Rösunda 2:2, placerad vid mark och på vattenområde som ägs av Nacka kommun. Föreslagen brygga uppgår till ca 70 kvadratmeter.
Strandskydd enligt miljöbalken gäller 100 meter från strandlinjen och ut i vattnet. Området innefattas av riksintresset kust- och skärgård.
Sökande har inkommit med skrivelse (bilaga 1) med angivande av motiv för dispens.
Enhetens synpunkter
Under de senaste fem åren har områdesnämnden beviljat dispens från strandskyddsbestämmelserna för tre fastigheter samt en bryggförening utmed den aktuella kuststräckan (ca 300 meter) vid Saltsjöpromenaden. 

Sökande hänvisar till att fastigheten sannolikt omfattades av ett avtal från 1896 som medgav rätt till att bygga bl.a. båtbrygga för vissa fastigheter utmed Saltsjöpromenaden.
En strandskyddsdispens prövas enligt miljöbalken. Ovannämnda avtal påverkar inte denna prövning. Den nu aktuella platsen är i dagsläget inte ianspråktagen. För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), anordning som främjar det rörliga friluftslivet. Att grannfastigheter har fått dispens utgör inte något särskilt skäl. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 
Bryggan kan avhålla allmänheten från att utnyttja vattenområdet utanför fastigheten. Strandskyddets syfte att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv motverkas härmed.

En brygganläggning i denna storlek förändrar strandmiljön och kan påverka förutsättningarna för växt- och djurlivet.

Då förslag till beslut gått sökande emot har sökande givits möjlighet att inkomma med skriftliga synpunkter. Synpunkter har inkommit 2004-10-26 (bilaga 2). I yttrandet har inte framförts några särskilda skäl som medför en omprövning av förslag till beslut vad avser ansökan om strandskyddsdispens.

Dispensansökan är inte förenlig med strandskyddets syfte. Ansökan bör därför avslås.

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Birgitta Held-Paulie
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