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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Älgö 4:7, Älgö gårds bryggförening, Älgöviken, Nacka kommun 

Ansökan om strandskyddsdispens för förlängning av brygga
Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår med stöd av miljöbalken 7 kap, 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) ansökan om strandskyddsdispens för förlängning av brygga.
Ärendet

Älgö gårds bryggförening har ett avtal om lägenhetsarrende med Nacka kommun. Då många köar för att få båtplats vid föreningens brygga önskar föreningen utöka antalet platser genom att ändra läget på bryggans yttre del och förlänga bryggan. Bryggan är placerad på mark- och vattenområde som ägs av Nacka kommun. Strandskyddsförordnande enligt miljöbalken gäller 100 meter på land  inom allmän plats samt i vattenområdet intill 100 m från strandlinjen.
Sökande har inkommit med skrivelse (bilaga) med angivande av motiv för ansökan.

Områdesnämnden beslöt 19 oktober 2004 § 165, att vilandeförklara ansökan om strandskyddsdispensen i avvaktan på att detaljplan för området vunnit laga kraft, dock längst till 10 september 2006.

I 7 § förvaltningslagen stadgas att ett ärende skall handläggas så snabbt som möjligt utan att rättssäkerheten eftersätts. För att den myndighet som skall besluta i ärendet skall kunna avvakta med handläggning eller avgörande måste det finnas en speciell regel som ger myndigheten den rätten.

En sådan regel finns för bygglov i 8 kap 23 § plan- och bygglagen. Den säger att om det antingen

· begärs tillstånd att expropriera den byggnad eller mark som ansökan avser, eller

· påbörjas arbete för att anta, ändra eller upphäva detaljplan, områdesbestämmelser eller fastighetsplan som berör byggnaden eller marken får nämnden besluta om anstånd med att avgöra ärendet om lov under viss tid. 
Detta kallas i vardagligt handläggarspråk för vilandeförklaring.

Denna bestämmelse gäller bara sådana lov som avhandlas i 8 kap. plan- och bygglagen. Någon motsvarande regel finns inte för någon ärendetyp som styrs av miljöbalken.

Samråd om ovanstående har skett med stadsjuristen Helena Meier.

Ärendet tas därför upp för förnyad prövning. Några nya fakta i sakfrågan, ansökan om strandskyddsdispens, har inte tillförts ärendet sedan nämndens behandlade ärendet den 19 oktober 2004. Enheten bedömer inte att det strider mot förvaltningsrättsliga regler att ta upp ärendet till förnyad prövning då det inte kan anses att beslutet att utan stöd i lag vilandeförklara ärendet, är ett för sökanden positivt beslut.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Befintlig brygga ligger ca 50 meter från bergbadet vid Älgöviken. En utökning av bryggan innebär en ytterligare begränsning av allmänhetens tillgänglighet till bergbadet. Dispensansökan är inte förenlig med strandskyddets syfte. Ansökan bör därför avslås. 
Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Birgitta Held-Paulie
Biolog/ programansvarig miljöbevakning
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