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SKOGSÖ 2:24 – FREYVÄGEN, SALTSJÖBADEN





Ansökan om förhandsbesked beträffande nybyggnad av industri-/varvsbyggnad och strandskyddsdispens








Förslag till beslut





Som svar på ansökan om förhandsbesked, meddelas med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen (PBL), att områdesnämnden ställer sig positiv till att nybyggnad av industri-/varvsbyggnad kan tillåtas.





Dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljöbalken, medges för sökt åtgärd.





Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms ett område motsvarande byggnadens yta på marken enligt ansökan.





	


Ärendet


Projektet ligger utanför detaljplanelagt område. Varvsområdet med tillfart och parkering regleras av ett arrende i naturreservatet Skogsö, ( bilaga 8). 





Arrendatorn, Saltsjöbadens Marina AB, Richard Bergström vill utöka verksamheten. Befintliga  byggnader är i undermåligt skick. Enligt ansökan om förhandsbesked vill man riva de befintliga byggnaderna och bygga en ny, ungefär lika stor industri/varvsbyggnad på samma plats. Byggnads-arean är ca 1500 kvm. 16 parkeringsplatser planeras vid ängen innan nerfarten till området (30 platser finns dock illustrerat i arrendeavtalet). Ytterligare 18 platser föreslås vid byggnaden. Sommartid kan man även parkera öster om byggnaderna. Vintertid används markytan till uppläggning av båtar.





























Föreskrifterna för naturreservatet Skogsö hindrar inte att tillbyggnader utförs på varvet, dock endast för varvsverksamhet (upplåtelse av mark med tomträtt för befintlig bebyggelse). Aktuellt projekt strider inte mot dessa föreskrifter.  





Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig (bilagor 3-7). Flera menar att Freyvägen inte klarar ökad trafik och heller inte ska förändras. Istället föreslås att en ny tillfartsväg anordnas. Några bestrider projektet i avvaktan på ytterligare klargörande utredningar. 





Enheten för miljö, folkhälsa och säkerhet menar att det finns särskilda skäl att medge dispens från byggnadsförbudet inom strandskyddsområdet (bilaga 1).





Enheten för infrastruktur påpekar att för att kunna bedriva verksamhet i området krävs att Freyvägens standard förbättras och att ”femvägskorsningen” vid Freyvägen/Igelbodavägen/Sagavägen/Sätravägen/Odenvägen projekteras om för bättre sikt (bilaga 2).   





Kommunen kommer vid prövning av bygglov för en ny varvsbyggnad kräva att en godkänd vatten- och avloppsanläggning installeras innan byggnaden får tas i bruk.





Områdesnämnden noterade den 30 mars 2004 information om projektet till protokoll. Vid nämnden lämnade Kurt Björkholm en skrivelse daterad 2004-03-30 (bilaga 9) med förslag om ytterligare beskrivning av projektet. Nämnden beslöt att denna skrivelse skall behandlas på ett kommande nämndsammanträde.  Sökande har inkommit med ytterligare redogörelse av projektet 2004-05-05 (bilaga 10). Av skrivelsen framgår bland annat att de befintliga byggnaderna delvis är byggda i början på 1930-talet. På den tiden tog man upp båtarna på rälsburna slipvagnar. Båtarna har genom åren vuxit i storlek, en genomsnittsstorlek på 60-talet var cirka 15 kvm per båt, idag är de det dubbla, dvs cirka 30 kvm per båt. Det innebär att de tilltänkta lokalerna på cirka 1500 kvm inomhus och cirka 500 kvm utomhus, vilket blir totalt cirka 2000 kvm kan erbjuda plats för 60 till 100 båtar. Förr i tiden kunde 60 till 140 båtar vinterförvaras på varvet.





För området finns ett arrendeavtal uprättat. Arrendetiden är skriven fr.om. 2002-01-01 t.om. 2006-12-31med förlängning för ett år i taget. Sökanden har för avsikt att förvärva tomten av Nacka, vilket då skulle möjliggöra byggnation på denna fastighet (ekonomisk fråga). Arrendatorn medgives rätt att totalt ha 70 båtförtöjningsplatser (vilket finns i ett tilläggsavtal i arrendet 1981-06-16) och 45 uppläggningsplatser. I arrendet står att arrendatorn på egen bekostnad skall  svara för vinterväghållning och vägunderhåll av befintlig väg från arrendeområdet till Freyvägen.





2004-04-15 hölls ett informationsmöte för Saltsjöbadens Hembygdsförening och Saltsjöbadens villaägarförening i detta ärende. Inga synpunkter har inkommit vare sig innan eller efter detta informationsmöte.





2004-05-10 inkom en skrivelse från Saltsjöbadens Naturskyddsförening ( bilaga 11).


Enheten konstaterar att de flesta synpunkterna behandlats.  När det gäller frågan angående sprängning är det nödvändigt att plana ut ytan för att få en ändamålsenlig nybyggnad. Sprängningsarbetena måste givetvis minimeras så mycket det går. Dessa frågor behandlas i skedet för bygganmälan.























Skäl till beslut


Enheten bedömer att de föreslagna trafikförbättrande åtgärderna är fullt tillräckliga för den kommande verksamheten. Enheten konstaterar att förslaget att anlägga en ny väg i reservatet strider mot föreskrifterna för naturreservatet Skogsö. Frågan har tidigare diskuterats i kommunen men är tillsvidare avförd. Vidare menar enheten att ytterligare utredningar inte är nödvändiga för detta förhandsbesked. I skedet för bygglov måste givetvis de trafikförbättrande åtgärderna på Freyvägen utredas ytterligare. 





Enheten bedömer att den föreslagna industribyggnaden som ersätter de befintliga byggnaderna passar väl in i landskapsbilden.





Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetet.





Sammanfattningsvis;


Enheten bedömer att syftet med det rådande strandskyddet och allemansrättsliga intressen inte motverkas. Förutsättningarna för allmänhetens möjligheter att fritt vistas eller färdas i området bedöms inte heller påverkas och inte heller livsvillkoren för djur- och växtriket.





Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljöbalken.





Med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen föreslår enheten att områdesnämnden som svar på ansökan om förhandsbesked meddelar att nybyggnad av industri/varvsbyggnad kan tillåtas.











Bygglovenheten / Pia Boström
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