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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Detaljplan för del av Tattby 2:2, Solsidevägen, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i mars 2005
Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar att skicka rubricerat förslag till detaljplan för samråd till berörda remissinstanser.

Bakgrund

Planområdet omfattar ett område vid Solsidevägen mellan Ljuskärrsberget och Saltsjöbadens Centrum och är ca 9300 kvm stort.
Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden tillstyrkte den 19 oktober 2004, § 156, startpromemoria för detaljplan för del av Tattby 2:2. Kommunstyrelsen godkände startpromemorian genom beslut den 29 november 2004, § 186. Planhandlingar upprättades i januari 2005. Områdesnämnden återremitterade ärendet för omarbetning den 8 februari 2005, § 4. 
Planen har förenklats samt förtydligats i vissa delar. Planbestämmelserna är satta med utgångspunkt från natur, sakägare, framtida nyttjare samt trafiksäkerhet. Efter laga kraft vunnen plan kommer marken sannolikt att säljas genom anbud. Detta inskränker kommunens möjligheter att styra utformning, placering mm annat än genom planbestämmelserna.
Planens syfte är att skapa en byggrätt för bostadshus. För att bevara nuvarande landskapsbild skall ny bebyggelse så långt som möjligt anpassas till befintlig terräng. Nivåskillnader tas upp med sockel eller suterrängvåning. Bebyggelsen är i två våningar samt suterrängvåning respektive garageplan i de sydöstra byggnadsvolymerna. 

En gångväg är tänkt att ansluta till närliggande gång- och cykelvägnät samt förbättra möjligheten att ta sig till Saltsjöbanan. 

Planområdet är utvidgat till att omfatta ca 9300 kvm mot nuvarande A-område som uppgår till ca 5700 kvm. Att spara sammanhängande naturområden samt hålla avstånd till befintlig bostadsbebyggelse är viktiga aspekter. Föreslagen exploateringsgrad ger även ett ekonomiskt incitament att bygga ett garageplan istället för att ta i anspråk grönytor för parkering. 
Planenheten

Micaela Lavonius

Alexander Erixson
Planchef
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