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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Förslag till ansökan om statsbidrag för utbyggnad av trafiksäkerhetshöjande åtgärder år 2006
Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att uppdra åt Infrastruktur att ansöka hos Vägverket om statsbidrag för utbyggnad av gång- och cykelbana utmed Rösundavägen.
Ärendet

Vägverket har i uppdrag att lämna statsbidrag till landets kommuner för utbyggnader av trafiksäkerhetshöjande åtgärder på kommunala eller enskilda allmänt upplåtna vägar. Bidraget som lämnas är upp till 50 % av kostnaden för åtgärden. Ansökan skall lämnas till Vägverket första veckan i oktober år 2005. Vid ansökningstillfället skall projektet vara projekterat och kostnadsberäknat. 

Eftersom 50 % av kostnaden skall täckas av Områdesnämndernas investeringsbudget för år 2006 skall ärendet vara beslutat i nämnden innan budgetförhandlingar har börjat. 
På Rösundavägen mellan Skidbacksvägen/Observatoriebacken och Kommendörsvägen saknas säker gång- och cykelmöjlighet. Det är en saknad länk för färd mellan ”Hotellviken och Solsidan”. Gångbanan är tänkt att byggas på västra sidan, på sidan mot Observatorieberget. Det föreslagna objektet har tidigare behandlats i nämnden och är det objekt vi sökte statsbidrag för innevarande år. Men Vägverket beslutade att andra objekt inom kommunen fick bidrag. Vi föreslår därför att vi gör en ny ansökan. Gångbanans sträckning framgår av bilaga1. 
Kostnaden för utbyggnad bedöms till ca 800 tkr
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