Ansökan till Områdesnämnden Fisksätra/ Saltsjöbaden

Fisksätra Torgmagi
Fisksätra Folkets Husförening söker härmed om medel till denna festivalliknande aktivitet som hölls på Fisksätra Torg sommaren 2004 till fisksätrabornas, och särskilt sommarlovslediga barns stora förtjusning. 

Det har sagts att kultur är traditioner och livsmönster. Vi i Fisksätra vill grunda traditioner och vi har konstaterat att Torgmagin uppfyller dessa behov.  

Föreningen söker 30 000 kr som kommer att användas till sommarevenemang: artistgager, material för scen, planering, affischering, ersättning till projektledare. Evenemanget kommer att hållas under 5 lördagar veckorna 26, 27, 30, 32, 33, kl. 14 – 17. 
Bakgrund

Fisksätra torgmagi besöktes av hundratals människor förra året. Evenemanget som hölls under 7 helgdagar utspridda över hela sommaren fungerade som en bro mellan olika människor. Många intressanta möten skedde där både unga som gamla inspirerades till att skapa, dansa, och sjunga. Detta märktes i att många barn anmälde sig till att uppträda på torgmagin. Det är många, särkilt barn som under året har visat nyfikenhet och faktiskt efterfrågat festligheterna på torget. Som det är idag används torget ytterst sällan till kulturella evenemang. Torgmagin med dess naturliga mötesplats som uppstår har möjlighet att bli en sevärdhet för hela Nacka.      

Det är föreningens avsikt att fortsätta skapa bra förutsättningar för ett inspirerande och integrerande evenemang på torget. Tanken är att lokalbefolkningen inte bara ska få njuta av lokala och inbjudna artisters förmågor utan även ska vara delaktiga. Alla bybor, oberoende av ålder, kön, ursprung, och livssituation ska kunna finna något roligt som de kan delta i. Unga lokala musiker och konstnärer uppmuntras och har möjlighet till att skapa något vackert och meningsfullt med lokalbefolkningen.
 Uppträdandena på torget kommer, precis som förra året, att vara främst av trubadur och gycklarstil. Gyckel och nycirkus är högaktuella då besökarna ofta kan vara delaktiga på dessa inslag. Föreningen bjuder in andra föreningar till att medverka. Samarbetet med andra organisationer är en av hörnpelarna i verksamheten. Förra året hjälpte till exempel Studjefrämjandet till med att låna ut sin ljudanläggning. Konsthantverkare, blom, och grönsakshandlare av olika slag kommer även i år att bjudas in till torget för att skapa genuin torgmarknadsstämning.

Derly Guzmán, en av de unga aktiva i föreningen är initiativtagare och projektledare för evenemanget. Hon tar gärna med kompisarna och kontaktnätet som förra året gjorde Fisksätra Torgmagin möjlig genom sin frivilliga hjälp, allt detta för ett levande torg!
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