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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Kulturbidrag till Fisksätra Torgmagi 2005
Förslag till beslut
Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden avslår Fisksätra Folkets Hus Förening ansökan om bidrag för att genomföra Fisksätra Torgmagi sommaren 2005.
Ärendet

Den 23 maj 2005 inkom Fisksätra Folkets Hus Förening med en ansökan på 30 000 kr för att arrangera Fisksätra Torgmagi vid fem tillfällen under sommaren 2005. 
Fisksätra Torgmagi hölls vid sju tillfällen under sommaren 2004 och besöktes av många människor. Intressanta möten skedde där både unga som gamla inspirerades till att skapa, dansa och sjunga. Uppträdandena på torget kommer att vara främst av trubadur-, nycirkus- och gycklarstil, precis som förra året. Föreningen bjuder även in andra före​ningar till att medverka. Konsthantverkare, blom- och grönsaks​handlare av olika slag kommer även i år att bjudas in till torget för att skapa genuin torgmarknads​stämning. 
Enligt Områdesnämndens reglemente har nämnden i uppgift att bl.a. stödja lokal kultur​verksamhet såsom teater, musik, dans, sång, konst, film och utställnings​verksamhet. Fisksätra Folkets Hus Förenings ansökan ligger därmed inom nämndens ansvarsområde, men de medel som Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden har avsatt för kulturbidrag år 2005 är slut. Det finns därför inget ekonomiskt utrymme för att bevilja föreningen något bidrag innevarande år.
Maria Jacobsson
Sakkunnig i kulturfrågor
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