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	Områdesnämnden Fisksätra- Saltsjöbaden


Bullerdämpande beläggning på Saltsjöbadsleden
Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar att inte utföra bullerdämpande beläggning på Saltsjöbadsleden.

Bakgrundsbeskrivning

På Saltsjöbadsleden sträckan bron över Saltsjöbadsvägen och Saltsjöbanan och ca 1 km österut är det aktuellt med någon form av bullerdämpande åtgärder. Som ett led i denna utredning har Infrastruktur tagit in ett förslag på bullerdämpande beläggning. Den aktuella sträckan är i behov av ny toppbeläggning och kunde  man utföra den med en bullerreducerande beläggning är det möjligt att bullerskärmar inte skulle bli nödvändigt. I bifogade beskrivning redovisas beläggningens bullerdämpande egenskaper. Vad som inte framgår är att all halkbekämpning måste ske kemiskt. Vid temperaturer under – 7o C används sand vilket tätar till beläggningen och försämrar de bullerdämpande egenskaperna. Saltsjöbadsleden på den aktuella sträckan är mycket känslig för halka beroende på närheten till vatten samt att vägen ligger lågt måste halkbekämpning utföras oavsett vilken temperatur som råder.
Av beskrivningen framgår att vägen med 3 års mellanrum måste spolas med högtryck för att bibehålla sin egenskaper även om sand inte används för halkbekämpning.
Med hänsyn till att erfarenheter från det nordiska klimatet är begränsade och att sand inte kan användas föreslår Infrastruktur att en konventionell beläggning utförs samt att förslag på bullerskärm tas fram.   
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