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	Områdesnämnden 

Fisksätra/ Saltsjöbaden


Älgö 4:7, Marenvägen 55

Ansökan om strandskyddsdispens för befintlig flytbrygga samt föreläggande om att ta bort flytbryggan
Förslag till beslut

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden avslår dispens för flytbrygga 40 m2 från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ ( SFS 1998:808) på Älgö 4:7.

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden förelägger, enligt miljöbalken 26 kap 9 §, ägaren till Älgö 59:2, Alexandra Myrsten, att senast den 30 december 2005 ta bort den utlagda flytbryggan på fastigheten Älgö 4:7.

Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när åtgärden är utförd.

Ärendet

I juli 2003 inkom en anmälan om att renovering och tillbyggnad av bryggan på fastigheten Älgö 4:7 i anslutning till Älgö 59:2 pågick. I mars 2004 inkom uppgifter från ägaren till Älgö 59:2 om att de renoverat den tidigare bryggan från 1967. De har även på prov lagt ut en flytbrygga på 16 x 2,5 (40 m2) meter för att komma ut på djupt vatten (2m) och kunna lägga till en segelbåt. I februari 2005 inkom den formella ansökan om strandskyddsdispens för bryggan. Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 meter från strandlinjen i vattenområdet. Norr om den utlagda flytbryggan finns några gemensamma bryggor.

Skäl till beslut

Flytbryggan har lagts ut utan att strandskyddsdispens har funnits. Flytbryggan hindrar allmänhetens tillträde till de gemensamma bryggorna norr om flytbryggan samt till vattenområdet. Det finns redan en brygga på fastigheten. Särskilda skäl föreligger inte för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Sofia Åkerman / Miljöinspektör
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