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	Områdesnämnden Fisksätra Saltsjöbaden


Bidrag till nystartad boxningssektion, Saltsjöbadens IF
Förslag till beslut

Områdesnämnden Fisksätra – Saltsjöbaden anslår 35.000:- till nystartad boxningssektion i Saltsjöbadens IF, för anskaffning av utrustning för ungdomsverksamhet i Fisksätra, under förutsättning att föreningsstödsnämnden bidrar med samma summa. 

Ärendet

Saltsjöbadens IF har nyligen bildat en boxningssektion som vänder sig till unga i åldern 13 – 16 år, främst från Fisksätra. En lokal med möjlighet till boxning, styrketräning, arobicbox och på sikt även café förbereds i Fisksätra. Verksamheten ska vara öppen på eftermiddagar, kvällar och helger. 

För utrustning för denna verksamhet ansöker Saltsjöbadens IF om totalt 70.000:- från Nacka kommun. Idrott & Fritid föreslår att ONFS och FSN bidrar med 35.000:- var. 

I den nyligen genomförda kultur- och fritidsvaneundersökningen anger ungdomar boxning och kampsport som en högt prioriterad fritidssysselsättning, särskilt för ungdomar som i mindre utsträckning deltar i andra aktiviteter. 

Verksamheten kommer att komplettera det utbud som finns på fritidsgården och Marwinprojektet. Verksamheten kommer även att innehålla gemensamma biobesök, besök på olika boxningsarrangemang och kurser i etik och moral. 

Saltsjöbadens IF vill med detta arbete främja integrationen av ungdomar med utländsk bakgrund in i samhället. Ungdomar i riskzon kommer särskilt att uppmärksammas. Det finns tidigare erfarenheter från andra projekt där unga pojkar som haft en vardag fylld av kriminalitet har valt en mer positiv livsstil genom sin boxning. Genom att kombinera boxning med arobicbox tror man även att flickor kommer fångas upp. 

Saltsjöbadens IF samverkar i detta projekt med Stena fastigheter, Socialtjänsten, Fisksätra fritidsgård, Internationella skolan och det lokala brottsförebyggande rådet. 

Verksamhet avser att starta under hösten 2005, för att sedan bedrivas i projektform fram till 2008 då verksamheten ska byggas upp och utvecklas. Därefter permanentas verksamheten. 

Ansvarig för driften av verksamheten blir föreningen. Driften kommer att finansieras som idrottsförening. Utöver det tillkommer kostnader för anställd projektledare på halvtid. Bidrag för detta kommer att sökas hos Riksidrottsförbundet samt fonder för integrationsarbete. 
Enheten Idrott och fritid anser att verksamheten kommer att möta behov som finns hos den föreslagna målgruppen. 
IDROTT OCH FRITID
Thomas Sass
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