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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Motion från vänsterpartiet. Var restriktiv med dispenser från regeln om strandskydd inom Nacka.
Remiss från KSAU
Förslag till beslut

Områdesnämnden Fisksätra / Saltsjöbaden avstyrker motionen. 

Ärendet

Vänsterpartiet yrkar i en motion att Nacka kommun intar en ytterst restriktiv inställning till dispenser från regeln om strandskydd, se bilaga.
Bakgrund

Syftet med strandskyddet är att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och bevara förutsättningarna för växter och djur på land och i vatten. Inom strandskyddat område är det förbjudet att uppföra byggnader, förbereda för bebyggelse, väsentligt ändra byggnaders ändamål, uppföra andra anläggningar eller vidta åtgärder som hindrar friluftsliv eller försämrar livsvillkoren för växt- och djurliv.
Beslut om dispens frånstrandskyddsbestämmelserna kan medges om det finns särskilda skäl. Vad som kan vara särskilda skäl framgår av miljöbalken ( Prop 1997/98:45). Sådana skäl kan t.ex. vara att tomten redan är ianspråktagen, att byggnaden ersätter en tidigare byggnad som rivits eller brunnit ner eller att det är en åtgärd som tillgodoser friluftslivets behov. 
Beslut om dispens fattas av länsstyrelsen eller på delegation av kommunen. Länsstyrelsen har delegerat beslutanderätten till Nacka kommun, dock finns några undantag bla  båtanläggning / brygga med plats för mer än 20 båtar. 

Naturvårdsverket har tagit fram allmänna råd för stöd för tillämpning av bestämmelserna. 

Skäl till beslut

Vid handläggning av strandskyddsdispenser intas redan idag en restriktiv inställning till dispenser, endast särskilda skäl enligt miljöbalkens intentioner är motiv till att en dispens medges. Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden förslås därför avstyrka motionen.
Birgitta Held-Paulie
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