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SKOGSÖ 11:1 - MORANVÄGEN 12





Ansökan om strandskyddsdispens för redan utförd tillbyggnad av brygga 








Förslag till beslut


1. Dispens från förbud att utföra anläggning/anordning inom strandskyddsområde enligt miljöbalken, andra avd., 7 kap., 16 § medges för tillbyggnad av brygga mellan befintlig brygga och gränsen till fastigheten Skogsö 11:2.


2. Som tomtplats i strandskyddsområde bestäms ett område motsvarande tillbyggnadens yta på vattnet.





Ärendet


Områdesnämnden beslutade den 18 maj 2004 att avslå ansökan om strandskyddsdispens för en redan utförd tillbyggnad av en brygga vid fastigheten Skogsö 11:1 för den del av tillbyggnaden som utförts mellan bryggan och gränsen till fastigheten Skogsö 11:2. Nämnden beslutade att tillbyggnaden skall vara borttagen senast tre månader efter det att nämndens beslut har vunnit laga kraft. Vidare beslutade nämnden om dispens från förbud att utföra anläggning/anordning inom strandskyddsområde som utförts på den sydvästra delen av den befintliga bryggan.





Sökanden överklagade beslutet och yrkade att strandskyddsdispens skall beviljas för redan utförd tillbyggnad av befintlig brygga och att föreläggandet att ta bort bryggan skall undanröjas.





Enligt länsstyrelsens bedömning (bilaga) finns särskilda skäl för den sökta utvidgningen av bryggan. Länsstyrelsen biföll därför överklagandet och återförvisade ärendet till nämnden för beviljande av strandskyddsdispens och fastställande av tomtplatsavgränsning. Vidare fann länsstyrelsen att föreläggandet att ta bort den utförda tillbyggnaden skall upphävas.








Skäl till beslut


Länsstyrelsen har beslutat att strandskyddsdispens skall beviljas och att föreläggande om borttagande av tillbyggnad av brygga skall upphävas.











Arne Fridén
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