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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Yttrande till JO om handläggning av bygglovärende
Förslag till beslut
Områdesnämnden antar stadsledningskontorets förslag till yttrande till Riksdagens Ombudsmän över inkommen anmälan avseende handläggning av ärende rörande olovlig verksamhet på fastigheten Solsidan 45:3.

Områdesnämnden ger stadsjuristen i uppdrag att se över och säkerställa att erforderliga rutiner till stöd för handläggning finns och efterlevs.

Sammanfattning

I september 2005 ingav tolv personer en anmälan om olovlig verksamhet på fastigheten Solsidan. I oktober 2005 önskade en av undertecknarna få veta vem som handlade ärendet och att få en kopia på anmälan. Till följd av brister i diarieföringen hade registrator pro​blem att spåra ärendet och det uppstod sedan oklarheter om vem som skulle skicka kopiorna, med den följd att de aldrig skickades. I november och december upprepades frågorna men besvarades inte, trots att handläggning pågick. Av förslaget till yttrande framgår att anledningen till detta var hög arbetsbelastning och följande prioritering av arbetsuppgifter. Anmälaren vände sig i februari till JO och klagade på den uteblivna hanteringen av hennes frågor till kommunen. 
Stadsledningskontoret föreslår att områdesnämnden ger stadsjuristen i uppdrag att se över och säkerställa att erforderliga rutiner till stöd för handläggning finns och efterlevs.

Anmälan

Klaganden anser att kommunen har brustit i följande avseenden.

1. Kommunen har inte på begäran bekräftat att en ingiven anmälan hade inkommit.

2. Kommunen har inte skickat utlovad kopia på den ingivna handlingen. 
3. Handlingen skulle enligt lag ha diarieförts.

4. Kommunen har inte inom rimlig tid redogjort för hur ärendet har registrerats och hur det kommer att handläggas.

Klaganden anför vidare att bygglov har getts i strid med plan- och bygglagen, områdes​nämndens delegationsordning och att kommunicering inte har skett på rätt sätt. 
Förslaget till yttrande

I förslaget till yttrande redogörs för hur frågorna om registrering, handläggning och utlämnade av kopior har hanterats och förklaras varför brister har uppstått. Det kan kon​stateras att rutiner både behöver ses över och skapas.
De bygglovärenden som klaganden tar upp har prövats i högre instans varför någon närmare argumentation om besluten varit korrekta eller inte förs, de frågorna är ju redan besvarade. Det man kan konstatera är att lagstiftningens utformning gör att om en åtgärd har bedömts planenlig av kommunen men planstridig av högre instans så följer automa​tiskt med ett formaliafel efter som planenliga lovansökningar, i enlighet med intentio​nerna bakom plan- och bygglagen, inte kommuniceras med sakägare, vilket skall ske med planstridiga ansökningar. 
Sammanfattningsvis kan konstateras att kommunen har brustit när det gäller att besvara klagandens frågor om handläggning och diarieföring och att lämna begärda kopior av den ingivna anmälan. Stadsledningskontoret föreslår att nämnden skall ge stadsjuristen i uppdrag att se över och säkerställa att rutiner till stöd för handläggning finns och efterlevs. Handläg​garna har en hög arbetsbelastning och det kan vara svårt att särskilja frågor som man bör ta i på en gång från frågor som hör hemma i bedömningen av sakfrågan i ärendet. Det bör utredas på vilket sätt och i vilken form ett sådant stöd kan ges.

Stadsledningskontoret föreslår att nämnden inger föreslaget yttrande till Riksdagens Ombudsmän, JO.

Stadsledningskontoret

Göran Helin



Helena Meier
Direktör
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