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Start-PM för detaljplan för Skogsö 12:1 m.fl. (Sune Carlsson Båtvarv), Saltsjöbaden, Nacka kommun
Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker start-PM. 

Bakgrund

Fastighets AB 22:an i Saltsjöbaden som äger Skogsö 12:1, har inkommit med en begäran om planläggning för att kunna bygga ut varvsverksamheten. Ett antal skisser och illustrationer har redovisats. 

Syfte och mål

Syftet med detaljplaneringen är att möjliggöra en utbyggnad av varvsverksamheten genom bl.a. uppförandet av en ny hall för båtförvaring. Antalet bryggplatser med båtförtöjning ska kunna utökas genom att vattenområdet utnyttjas mer effektivt. Tillfartsväg till varvsområdet ska flyttas norrut. Verksamheten ska inte vara störande för omgivningen. 
Preliminär avgränsning
Förändringsområdet är beläget i Skogsö i Saltsjöbaden och avgränsas av Skogsövägen, Moranvägen, Morabergsvägen och Moranviken. Området omfattar den privatägda varvsfastigheten Skogsö 12:1 och en mindre del av den större kommunägda fastigheten Skogsö 2:24. Se bifogad översiktsbild. 
Statliga och kommunala intressen samt kommunala planer

Översiktsplan

Enligt kommunens översiktsplan 2002 är markanvändningen för området verksamheter. 

Detaljplaner och områdesbestämmelser

För området gäller detaljplan B 162 som vann laga kraft 15/3 1982 och DP 144 som vann laga kraft 14/7 2000. Marken är planlagd för småbåtsindustri, bryggor samt parkmark. 

Riksintressen

Området omfattas av riksintresse för kust och skärgård. Riksintressets värde beskrivs som växelverkan mellan land och vatten samt att det omväxlande kulturlandskapet gör skärgården unik, och att området är av värde för turismen och friluftslivet. Intressena ska dock inte utgöra hinder för utvecklingen av befintliga tätorter eller det lokala näringslivet.

Vattenområdet (Baggensfjärden) omfattas även av riksintresse för farled för trafik mot södra skärgården. Inga åtgärder får vidtas som väsentligt försvårar användningen av farleden. 

Strandskydd

Strandskydd gäller i vattnet och på park/naturmark utanför fastigheten Skogsö 12:1. 

Program för planområdet

Ett särskilt program för planområdet har bedömts som onödigt då planförslaget har stöd i aktuell översiktsplan. 

Planeringsförutsättningar

Natur
Området sluttar i en mindre dalgång mot Baggensfjärden i öster. Kringliggande bostadsbebyggelse ligger på en högre nivå än varvet och marinan. Nivåskillnaden inom området är ca 10 m. Den västra delen av området som är kommunägd, utgörs av en flackare del som består av både högre vegetation och igenväxt sly. I detaljplan B 162 finns en mindre lekyta illustrerad men den är inte utbyggd. 

Området nordväst om förändringsområdet omfattas av naturreservatet för Skogsö. Skogsövägen och Moranvägen utgör gräns mot naturreservatet. 

Markägoförhållanden
Fastigheten Skogsö 12:1 ägs av Fastighets AB 22:an i Saltsjöbaden. Den del av fastigheten Skogsö 2:24 som ingår i planområdet är kommunägd. För den privatägda fastigheten är markanvändningen småindustri, småbåtsvarv. Den kommunägda delen som ingår i förändringsområdet är planlagd som allmän plats – park och vägområde. 
Bebyggelse
I anslutning till marinan och hamnen i den östra delen av varvsområdet finns huvudbyggnaden, en servicehall med kontor och annan verksamhet. Nordväst om huvudbyggnaden finns en hall för båtförvaring. Inom varvsområdet finns även ett antal mindre byggnader och sjöbodar. 

En ny hall för båtförvaring planeras väster om den befintliga hallen. Den kommunala marken som berörs ska försäljas och tillföras varvsområdet. Byggrätt för ett tillkommande väderskydd för båtar, en mindre servicebyggnad samt nya sjöbodar ska prövas i planarbetet. 

En s.k. skyddszon i form av byggnadsförbud samt bibehållen och/eller ny vegetation mot kringliggande områden ska studeras vidare i fortsatt planarbete. 

Vattenområden

Vattenområdet som ingår i den privatägda fastigheten Skogsö 12:1 är planlagd för bryggor. Idag finns tre bryggor med ca 100 båtplatser. Antalet bryggplatser med båtförtöjning ska kunna utökas genom att vattenområdet utnyttjas mer effektivt.

Trafik

Tillfart till varvsområdet sker från Skogsövägen som utgör huvudväg till Skogsö. Övriga vägar är lokalvägar. Kommunen är väghållare och huvudman för allmän platsmark. Ny tillfartsväg kommer att anläggas norr om befintlig tillfart. Vegetation till skydd mot villabebyggelsen ska studeras vidare i fortsatt planarbete. 
Teknisk försörjning

Båtvarvet är anslutet till kommunalt vatten och avlopp. Allmänna kommunala ledningar ska studeras vidare i fortsatt planarbete. 

Miljöfrågor

Avrinning av dagvatten från området ska studeras vidare i fortsatt planarbete. Hantering av miljöfarligt gods och andra miljöfrågor i samband med båtverksamheten är en tillsynsfråga. Den utökade båtförvaringen och marina verksamheten får inte vara störande för omgivningen. 

Planarbetets bedrivande

Planarbetet kommer att bedrivas med normalt planförfarande, dvs. med samråd och utställning. 

Planarbetet avses bedrivas av en arbetsgrupp från planenheten m.fl. i samarbete med fastighetsägaren och dennes konsulter. Planavtal kommer att tecknas mellan fastighetsägaren och kommunen. I samband med planarbetet ska de ekonomiska förutsättningarna studeras närmare, liksom eventuella åtgärder på de allmänna anläggningarna inom och i anslutning till planområdet. 

Exploateringsavtal ska upprättas mellan kommunen och fastighetsägaren. Avtalet ska reglera utbyggnaden, ansvarsfördelning, markfrågor, kvalitet i bebyggelse och mark m.m. samt avgifter och kostnader. 

Preliminär tidsplan

Beslut om godkännande av start-PM kan ske under våren 2006, ett planförslag upprättas och samråd kan ske hösten 2006. Förslaget kan ställas ut våren 2007. Kommunfullmäktige kan då anta detaljplanen sommaren 2007. 
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