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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Uppdragskontrakt för Studiefrämjandet om kultur- och fritidsverksamhet i Fisksätra, 2006
Förslag till beslut
Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden uppdrar åt direktören för idrott och fritid att förlänga uppdragskontraktet med Studiefrämjandet till en kostnad av 200 000 kr för perioden 2006-03-01—2007-02-28. 

Bakgrund
Studiefrämjandet har de senaste åren bedrivit kulturverksamhet för barn och unga i lokaler i Fisksätra centrum. De har genomfört workshops och hållit i olika grupper. Detta har Studiefrämjandet gjort i samverkan med Fisksätra bibliotek, fritidsgården i Fisksätra och med olika föreningar i området. Den 23 januari år 2006 inkom Studiefräm​jandet i Sydöstra Stor-Stockholm med en ansökan om ett fortsatt kontrakt för att bedriva verksamheten PLAN 3 i Fisksätra.
Uppföljning av verksamheten år 2005
Uppdragskontraktet mellan Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden och Studiefräm​jandet har förlängts år för år, men vad Studiefrämjandet ska genomföra har förändrats över tid. År 2004 fanns följande produktionsmål för verksamheten: 

Uppdragstagaren skall genomföra:

· Minst 15 dagar prova-på-workshops i musik/data/media/bild/konst

· Minst 6 grupper musikproduktion/hiphop/DJ-studio

· Minst 2 grupper i afrikanska trummor

· Minst 3 grupper i data/media

· Minst 1 grupp i konst

· Minst 2 grupper sång 

I beslutet för år 2005 (taget i februari år 2005) uppdrog Områdesnämnden åt Idrott och Fritid att förlänga uppdragskontraktet med Studiefrämjandet med ett år i enlighet med tidigare uppdragskontrakts inriktning. 
Studiefrämjandet har i de flesta delarna genomfört de uppdrag som kontraktet innehåller (se redovisningen bilaga 2). Redovisningen visar att Studiefrämjandet genomfört 20 stycken prova-på-work-shops i sång- och studio, musikdata och i konst. Dessutom har totalt 10 olika musik​grupper skapat musik i Studiefrämjandets musikstudio under år 2005. En gitarrkurs och 3 konstkurser har också hållits under året. Utöver detta har Studiefrämjandet varit delaktig i en rad olika öppna evenemang. 

Planer för år 2006

Inför år 2006 vill Studiefrämjandet att PLAN 3 även fortsättningsvis ska vara en mötesplats för den lokala barn- och ungdomskulturen i Fisksätra och att verksamheten formas av barn och unga. Studiefrämjandet vill även ha fortsatt öppen verksamhet och arbeta med olika lokala aktörer, allt från biblioteket och skolorna till det lokala föreningslivet. Dessutom vill Studiefrämjandet under år 2006 särskilt satsa på kvinnors och flickors nätverk och dokumentärfilmen ”The Voice of Fisksätra”. 
Kultur- och utbildningsenhetens förslag
Enligt Områdesnämndens reglemente har nämnden i uppgift att bl.a. stödja lokal kultur​verksamhet såsom teater, musik, dans, sång, konst, film och utställnings​verksamhet. Dessutom ska unga i Fisksätra/Saltsjöbaden ges goda möjligheter att få pröva någon eller flera kulturella uttryck. Områdesnämnden ska också i samverkan med andra kulturaktörer ge goda förutsättningar för att utveckla och förnya barn- och ungdoms​kulturen. Verksamheten i PLAN 3 lever väl upp till dessa mål. Kultur- och utbildnings​enheten föreslår därför att Områdesnämnden Fisksätra/ Saltsjöbaden förlänger kontrakten med Studiefrämjandet i Sydöstra Stor-Stockholm ytterligare ett år, för perioden 2006-03-01—2007-02-28, till ett belopp på 200 000 kr. 

För att det ska bli tydligare hur många barn och unga som omfattas av verksamheten bör, utöver en redovisning av antal workshops och grupper, även antalet deltagare redovisas till nämnden. I förslaget till uppdragskontrakt (se bilaga 3) har därför vissa delar, gällande uppföljning och redovisning, förtydligats. 
Maria Jacobsson
Sakkunnig i kulturfrågor

Bilagor:

1. Projektansökan PLAN 3 - Fisksätras kulturhus för framtiden

2. Redovisning av genomförda aktiviteter i Kulturhuset i Fisksätra 2005

3. Förslag till Uppdragskontrakt för allaktivitetsverksamhet i Fisksätra 
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