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	Områdesnämnden Fisksätra Saltsjöbaden

	


Skogsö 12:1, Skogsövägen 22, Saltsjöbaden, Nacka
Ansökan om strandskyddsdispens för brygganläggning
Förslag till beslut

Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för brygganläggning. 

Placering av bryggan framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses bryggans yta på vattnet. Dispensen gäller tom 20081231.
Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när åtgärden är utförd.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet

Sune Carlssons båtvarv AB ansökan om dispens från strandskyddsbestämmelserna för komplettering av befintlig brygganläggning. Befintlig brygga är 945 kvadratmeter och ansökan avser en komplettering på 180 kvadratmeter. Befintliga bryggor ligger inom detaljplanelagt område där strandskyddet är upphävt. Dispensen avser en utvidgning som ligger utanför planområdet där strandskydd gäller. Strandskydd enligt miljöbalken gäller 100 meter från strandlinjen i vattenområdet, Moranviken. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

I Moranviken finns sedan lång tid tillbaka varvsverksamheter och brygganläggningar. Ansökan avser en komplettering av befintlig brygganläggning. Start-PM för ändring av detaljplan för området kommer att behandlas på ON F/S den 18 april 2006. I samband med planarbetet kommer även brygganläggningarna ses över. Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad jämfört med nuläget. Påverkan på djur och växtliv blir försumbar. Särskilda skäl föreligger för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna. 

Miljöenheten
Birgitta Held-Paulie 
Biolog 
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