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	Områdesnämnden 
Fisksätra/Saltsjöbaden


Solsidan 44:3, Vårgärdsvägen 64

Överklagan av dispens från strandskyddsbestämmelserna 
Förslag till beslut

Områdesnämnden avstår från att överklaga ärendet.

Ärendet

Ärendet har tidigare behandlats i nämnden två gånger. Den 8 februari 2005 § 14 avslog områdesnämnden en ansökan om dispens för brygga för fastigheten. Orsaken till avslaget var att dispensen inte bedömdes vara förenlig med strandskyddets syfte. Den 7 juni 2005 § 85 medgav områdesnämnden en dispens för brygga. Orsaken till att en dispens medgavs var dels att bryggans utformning och placering hade tagit hänsyn till allmänhetens tillgänglighet till angränsande fastighet dels att fastighetsägaren visade att han fått skriftlig information från kommunen när han inköpte fastigheten som kunde tolkas som att kommunen inte hade något att erinra mot en brygga på fastigheten. 
Naturvårdsverket överklagade områdesnämndens beslut till länsstyrelsen, se bilaga 1.
Länsstyrelsen har nu beslutat att upphäva nämndens beslut, se bilaga 2. Ärendet är mottagit av undertecknad med mottagningsbevis den 26 april 2006. En överklagan ska komma in till länsstyrelsen senast tre veckor efter den dag beslutet mottagits, dvs före den 17 maj. 
Skäl till beslut

Länsstyrelsens skäl till att upphäva områdesnämndens beslut är att länsstyrelsen anser att det inte föreligger några särskilda skäl för att en dispens ska kunna medges. Länsstyrelsen påpekar att möjligheterna att samlokalisera bryggor bör tas till vara. Undertecknad anser att kommunen inte ska överklaga ärendet.  Naturvårdsverkets överklagande och länsstyrelsens beslut bör noteras för en framtida hantering av liknande dispensansökningar. 
Miljöenheten
Birgitta Held-Paulie 
biolog
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