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ÄLGÖ 31:3 – BERGHEMSVÄGEN 87





Påföljd för utan bygglov utförd byggnadsåtgärd








Förslag till beslut


- Med stöd av 10 kap. 4 § plan- och bygglagen påföres ägaren av fastigheten Älgö 31:3, Lars Schalin, en byggnadsavgift på 5760 kr. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslutet vinner laga kraft.


- Förrådet skall ha tagits bort från nuvarande placering senast två månader från det beslutet vinner laga kraft.





Ärendet


På fastigheten Älgö 31:3 har uppförts en förrådsbyggnad, typ ”friggebod” med 9,7 kvm byggnadsarea, på ett avstånd av 2,0 – 2,2 meter från gränsen till fastigheten Älgö 31:2. Ägaren till grannfastigheten 31:2 motsätter sig denna placering och har inkommit med en begäran om att nämnden skall agera i ärendet.





Enligt plan- och bygglagen skall en bygglovbefriad komplementbyggnad typ friggebod placeras minst 4,5 meter från tomtgräns. För närmare placering krävs grannegodkännande, kan inte detta erhållas kan åtgärden prövas genom ansökan om bygglov.





Ägaren till fastigheten 31:3 sökte bygglov i efterhand för boden men inkom den 12 april 2006 med begäran om återtagande av ansökan. Boden avses att flyttas så att den upplevda olägenheten av den nuvarande placeringen upphör och avståndet 4,5 meter till fastighetsgränsen efterföljs.





Vid områdesnämndens sammanträde den 18 april 2006 beslöts, då ansökan om bygglov har återkallats, att återremittera ärendet för utredning av ingripande enligt 10 kap. plan- och bygglagen för att åstadkomma rättelse.  





Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen skall byggnadsavgift bestämmas till en avgift som motsvarar fyra gånger den avgift som skulle ha betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. I detta fall innebär det ett belopp på 4 x 1440 kr = 5760 kr. Byggnadsavgift skall bestämmas till minst 500 kr. Är överträdelsen ringa får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än det först nämnda eller helt efterges.





Vid enhetens besiktning av fastigheten den 22 maj 2006 kunde konstateras att boden fortfarande står kvar på sin ursprungliga plats nära fastighetsgränsen.





Skäl till beslut


Enheten föreslår med stöd av 10 kap. 4 § plan- och bygglagen att Områdesnämnden beslutar att byggnadsavgift skall tas ut och att boden skall tas bort från nuvarande  placering.











Arne Fridén
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