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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Påkörd väganordning på Karl Gerhards väg
Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar att inte betala ut ersättning för skador som uppstått vid påkörning av en utställd väganordning vid parkeringsplatsen på Karl Gerards väg.
Ärendet

Som avgränsning mellan parkeringsplatsen och den övriga vägen har det på Karl Gerhards väg stått betongelement. Elementena är ca 1 m långa och ca 50 cm höga. Sådana element har stått på platsen åtminstone under de senaste 10-15 åren. Vissa av elementen har haft stolpar för vägmärken men andra har bara varit utställda mellan väg och parkeringsplats. Om det någonsin har funnits reflexer på elementen går i dag inte att säga.
Anmälaren körde på ett av elementen. Ärendet anmäldes till Teknisk Produktion (TP) som har i uppdrag att utreda vägskador. Handläggningen av skadan bifogas. TP anser inte att kommunen brustit i vägens utformning eller underhåll och avvisar skadeanspråket. Anmälaren är inte nöjd med svaret och vill överklaga beslutet. 
Elementen har under vintern tagits bort från vändplanen. Vi planerar att måla parkeringsrutor på platsen under 2006. Vi anser därför inte att det är nödvändigt att ha betongelement som avgränsare då p-rutor är målade. Stolpar måste dock sättas upp för vägmärken.
Skäl för avslag
På och utmed en parkeringsplats finns ofta betongavgränsare, stopplankor, murar, och andra oeftergivliga kantstenar. Vi anser att fordonsföraren måste ha sådan uppsikt att påkörning inte sker. Vi föreslår nämnden att avslå begäran.
Ivan Ericson
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