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ÄLGÖ 45:3 - TENNISVÄGEN 11





Ansökan om omedelbar behandling av bygglovsansökan för tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus 


Förslag till beslut


Ansökan om omedelbar behandling av bygglovsansökan för tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus avslås med stöd av 8 kap. 23 § plan- och bygglagen.


Ärendet


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus på fastigheten Älgö 45:3 blev den 17 december 2004 med stöd av 8 kap. 23 § plan- och bygglagen vilandeförklarad i avvaktan på ny detaljplan, dock längst till den 18 november 2006.





Den 26 april 2006 inkom en ansökan om ”omedelbar behandling av bygglovsansökan”. Som särskilda skäl härtill anföres sociala skäl eftersom familjen på mycket kort tid utökats med två barn. Detta gör att det mindre fritidshuset inte lämpar sig för familjens storlek och behov. Dessutom anföres att eftersom den nya detaljplanen för Älgö enligt den preliminära tidsplanen för plangenomförandet inte kommer att vinna laga kraft före den 18 november 2006 har ”tvåårsregeln” ingen betydelse i det här fallet.





Den 22 maj 2006 återremitterades ärendet till Miljö & Stadsbyggnad för att få en genomlysning av policyn för vilandeförklaringar på Älgö utifrån att det pågående planarbetet nu är inne i utställningsskedet. Förslag till beslut till områdesnämnden för Policy för vilandeförklaring av bygglov är formaliserad i ärende Dnr 220 0002/2006.





Föreslagen åtgärd innebär att byggnaden blir 163 kvm byggnadsarea. Enligt den utställda planen föreslås en byggrätt på 120 kvm.


Skäl till beslut





Bygglovenheten konstaterar att plan- och bygglagen inte ger möjlighet till beaktande av sociala skäl vid prövning av ansökningar.





Bygglovenheten bedömer att föreslagen tillbyggnad av fritidshus förändrar markanvändningen på fastigheten så att den lämpar sig för permanentboende vilket skapar förändrade krav på allmänna anläggningar. Tillbyggnaden som föreslås överskrider också den i den utställda planen föreslagna byggrätten.  De allmänna anläggningarna och områdets karaktär av lägre och mindre bebyggelse är centrala frågor i det pågående planarbetet varför vilandeförklaring är motiverad.





Bygglovenheten bedömer att förslaget inte uppfyller kravet för att ge lov utan vilandeförklaring i enlighet med ”Riktlinjer för vilandeförklaring av bygglov på Älgö”.





Bygglovenheten föreslår därmed med bakgrund av ovanstående att Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden avslår ansökan om omedelbar behandling av bygglovsansökan.





BYGGLOVENHETEN











Ann-Kristin Kaplan
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