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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Rösunda 43:3, Svartviksringen 9, Nacka kommun

Ansökan om strandskyddsdispens för brygga
Beslut

Områdesnämnden avslår med stöd av miljöbalken 7 kap, 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) ansökan om strandskyddsdispens för utökning av brygga.

Ärendet
Fastighetsägaren ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna för komplettering av en befintlig brygga på ca 35 kvadratmeter, kompletteringen av bryggan uppgår till 60 kvadratmeter och avses fungera som vågbrytare för nordliga vindar, se bilaga. Strandskydd gäller 100 meter från strandlinjen i vattnet. För området gäller riksintresse för kust- och skärgård. Vattenområdet ägs av Nacka kommun.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. Lagstiftaren har utgått från att det alltid ska gälla stor restriktivitet med dispenser i och med att strandskyddet är ett allmänt intresse som väger tungt.  
Utökningen av befintlig brygga med 60 kvadratmeter innebär en ytterligare begränsning av allmänhetens tillgänglighet inom vattenområdet. Den föreslagna brygganläggningen kommer totalt att uppgå till ca 95 kvadratmeter, vilket är betydligt större än vad som är normalt för en brygga till en fastighet. Utökningen innebär en ytterligare begränsning av allmänhetens tillgänglighet inom vattenområdet.  För att en dispens ska kunna medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad ( inom ett år ), anordning som främjar det rörliga friluftslivet.

Att grannfastigheter har fått dispens utgör inte något särskilt skäl. 
De särskilda skäl som sökande anger, ”att ge skydd för nordan” bedöms inte överensstämma med lagstiftningens intentioner för att en dispens ska kunna medges.
Dispensansökan är inte förenlig med strandskyddets syfte. Ansökan bör därför avslås.
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