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	Områdesnämnden Fisksätra Saltsjöbaden

	


Strandskyddsdispens för brygganläggning

Älgö 4:1, Mariehillsvägen 19, Saltsjöbaden 
Förslag till beslut

Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för brygganläggning. 

Placering av bryggan framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses bryggans yta på vattnet. 

Arrendeavtal ska tecknas med kommunen om detaljplan för Älgö vinner laga kraft med kommunalt huvudmannaskap.

Bryggan ska vara öppen för allmänheten att beträda och får ej stängslas in.
Sökande ska anmäla till Miljöenheten när åtgärden är utförd.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet

Bryggföreningen Mariehill ansöker om dispens för befintlig brygga på 24  kvadratmeter vid Fällström, nordöstra Älgö. Bryggan är främst avsedd för fastigheter belägna på Mariehillsvägen öster om Ulrikedalsvägen. Syftet är att erbjuda ett mindre antal angörings och tilläggsplatser. Bryggan är belägen på fastigheten Älgö 4:1 som ägs av Älgöudde Invest AB och Älgö Intressenter AB som enligt uppgift lämnat tillstånd till bryggan. I gällande byggnadsplan är berört landområde allmän plats och strandskydd enligt miljöbalken gäller då 100 meter från strandlinjen på land respektive i vattenområdet. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

Inom området ligger idag några bryggor med okända ägare. Området är därmed redan ianspråktaget. Ansökan innebär att Bryggföreningen Mariehill kommer att möjliggöra att ytterligare fastigheter kan erbjudas bryggplatser.  Kommunen är positiv till att bryggplatser samordnas och lokaliseras i lämpliga lägen. Eventuella möjligheter till att samordna bryggor har även betonats i förarbetena till miljöbalken, propositionen 1997/98:45. I samband med detaljplanearbetet för Älgö föreslås området avsättas för bryggor, planbestämmelse föreningsbrygga. Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad, den föreslagna föreningsbryggan skall vara allmäntillgänglig. Påverkan på djur och växtliv blir försumbar. Särskilda skäl föreligger för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna. 

Arrendeavtal ska tecknas med kommunen om detaljplan för Älgö vinner laga kraft med kommunalt huvudmannaskap. Av arrendeavtalet ska framgå att avtalet gäller för närboende fastighetsägare på Älgö.
Miljöenheten 
Birgitta Held-Paulie 
Biolog 
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