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	Riksdagens ombudsmän
Box 16 327

103 26  STOCKHOLM


Yttrande om handläggning av ärende om rivning av mur
Dnr 2837-2006
Med anledning av anmodan från Riksdagens ombudsmän, JO, att utreda och yttra sig över handläggningen av frågan om rivning av mur på en viss fastighet efter det att nämnden tidigare yttrat sig till JO om samma ärende (dnr 734-2000), har bygglov​enheten lämnat följande redogörelse.

26 april 2000, § 86

Områdesnämnden förelade vid vite (personuppgift borttagen enl. PUL) att riva den olovligt uppförda muren och återställa platsen till ursprungligt skick. Beslutet var inte förenat med vite. 
14 juni 2000, § 136 
Områdesnämnden beviljade bygglov för mur 65 centimeter från tomtgräns inne på fastigheten Solsidan 17:18. 
6 oktober 2000

Länsstyrelsen undanröjde beslutet om bygglov för mur med motiveringen bristande rit​ningsunderlag då det saknades en situationsplan (dnr 1942-00-40510). Upphävandet vann laga kraft den 2 juni 2003 i det att Regeringsrätten inte beviljade prövningstillstånd.
6 december 2000, § 250
Områdesnämnden ålade på nytt (personuppgift borttagen) att riva den olovligt uppförda muren och återställa platsen till ursprungligt skick. Detta skulle vara utfört senast den 1 mars 2001.

19 december 2001
Länsstyrelsen upphävde beslutet den 6 december 2000 om föreläggande vid vite då vitesbeloppet var bestämt solidariskt för de båda ägarna (länsstyrelsens beteckning 1942-01-7598 och 1942-01-8367).

6 februari 2002, § 8
Områdesnämnden beslutade att tidigare lagakraftvunnet beslut angående rivning av olovligt uppförd mur skall vara förenat med vite om vardera 100 000 kronor för ägarna till fastigheten Solsidan 17:18, (personuppgift borttagen)

.

23 oktober 2003

Länsstyrelsen fastställde beslutet den 6 februari 2002, § 8, med förtydligande att man senast den 1 juni 2004 ska ha rivit muren och återställt marken i ursprungligt skick eller ha uppfört en ny bygglovsgodkänd mur minst 80 cm från den gemensamma tomtgränsen (länsstyrel​sens beteckning 1942-02-15861).

7 januari 2004

Länsstyrelsen avvisade (personuppgift borttagen) överklagande då det inkommit för sent.

8 mars 2004

Länsrätten avslår överklagandet av (personuppgift borttagen). Rivning skall ha vidtagits senast 2 augusti 2004 (mål nr 721-04).
11 maj 2004

Kammarrätten meddelade inte prövningstillstånd (mål nr 2542-04).

1 december 2005

Regeringsrätten meddelade inte prövningstillstånd. Föreläggandet ska ha efterkommits till den 28 februari 2006 (mål nr 3757-04).

1 februari 2006

Regeringsrätten beslutar att inte meddela (personuppgift borttagen) prövningstillstånd i mål om avvisande av talan (mål nr 4226-04).

24 februari 2006

Ansökan om bygglov för mur inkommer till Bygglovenheten. Ny handläggare tar över ärendet (dnr 233 0176/2006).
6 april 2006

Bygglovenheten uppmanade sökanden att komplettera ansökan med en situationsplan, specificerad som ett utdrag ur primärkartan.

2 maj 2006

Utdrag ur primärkartan inkom.

5 maj 2006

Handläggaren skickade ut ansökningshandlingarna till berörda grannar för yttrande.

8 maj 2006
Telefonsamtal mellan handläggare och sökanden att rivningsanmälan inte krävs utan att den befintliga muren skall rivas omedelbart. Sökanden hade frågor kring utstakning.

Handläggaren kontaktade Lantmäteriet som bekräftade att myndigheten kan staka ut tomtgränsen. Handläggaren återkom samma dag till sökanden om detta. 

30 maj 2006

Grannehörande inkom med erinran. Det framkom att ritningarna på muren inte överens​stämmer med verkligheten.

18 augusti 2006

Handläggaren besökte platsen och konstaterade att den ritning över mur och staket som inlämnats inte redovisade hela konstruktionen. Stenmuren ner staketet saknades helt. Vidare kunde konstateras att den konstruktion som idag finns på muren inte är ett staket utan ett plank i plan- och bygglagens mening. Samma dag tillskrevs sökanden att komplettera ärendet med korrekta handlingar.

7 september 2006

Svar från sökandena att de inte förstod vad som ska kompletteras.

15 september 2006

Handläggaren skickade exempelritningar och förtydligande av vad som efterfrågas.

Som framgår av redogörelsen har områdesnämnden fattat beslut om rivning av muren, beklagligtvis med vissa besvär inledningsvis, men beslutet har överklagats till högsta instans. Enligt Regeringsrättens beslut den 1 december beträffande (personuppgift borttagen) skulle föreläggandet ha efterkommits senast den 28 februari 2006. Då ny ansökan om bygglov för mur inne på fastigheten Solsidan 17:18 inkom inom tiden för full​görande, har ärende om utdömande av försuttet vite inte initierats förrän i september 2006. Sådan har nu getts in, genom att bygglovchefen med stöd av områdesnämndens delegationsordning har gett in ansökan om utdömande av vite till länsrätten i Stock​holms län. En kopia av ansökan bifogas detta yttrande.
Handläggningen av den i år ingivna ansökan om mur pågår men har inte kunnat prövas då handlingarna inte visats korrekta och flera förtydliganden har behövts.

I sin utredning redovisar bygglovenheten vidare att enheten sedan mitten av mars har nya rutiner för inkommande beslut från överprövande myndigheter, innebärande bland annat att såväl bygglovchefen som stadsjuristen får kopior av alla beslut. Nämnden får del av alla beslut och domar från överprövande instanser genom att besluten och domarna sätts in i en anmälningspärm, som finns tillgänglig under sammanträdet och därefter hos nämndsekreteraren. Nämnden skall se över om rutinen behöver förbättras.

Områdesnämnden vill framhålla att det inte vid något tillfälle har förelegat någon ovilja att hantera ärendet. Nämnden kan inte annat än vidgå att rutiner hade brustit fram till det den förra anmälan till JO men det har inte varit fråga om att av något otillbörligt skäl avstå från att handlägga ärendet.
Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Lars Berglund


Anders Ekengren

Ordförande
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