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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Förslag till yttrande till länsrätten om överklagande av utställningsbeslut 
Förslag till beslut
Områdesnämnden antar stadsledningskontorets förslag till yttrande över inkommet överklagande av områdesnämndens beslut den 19 september 2006, § 119, att ställa ut förslag till detaljplan för Älgö.

Sammanfattning

En medborgare och fastighetsägare på Älgö har till länsrätten överklagat områdes​nämndens beslut att ställa ut alternativa förslag till detaljplan för Älgö. Ett sådant beslut kan dock inte överklagas med laglighetsprövning eftersom det inte är med i den uppräk​ning som görs i 13 kap. 1 § plan- och bygglagen, PBL, över beslut som prövas på det sättet. Förslaget till yttrande innehåller därför ett yrkande om att överklagandet skall avvisas. 

Beslutet kan inte heller prövas av länsstyrelsen utifrån reglerna i 13 kap 2 § PBL om att alla andra beslut än de som räknas upp överklagas till länsstyrelsen, då beslutet inte kan anses ha sådana rättsverkningar att det går någon enskild emot, vilket är ett måste för att man skall ha rätt att överklaga. 
I sak kan konstateras att det inte har begåtts några formella fel inför beslutet om ny utställning.

Överklagandet och överklagandemöjligheter
Länsrätten har gett områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden möjlighet att yttra sig över ett överklagande i form av laglighetsprövning av områdesnämndens beslut den 19 sep​tember 2006, § 119, om nytt utställningsbeslut i ärendet om detaljplan för Älgö. 

Enligt 5 kap 23 § PBL skall ett förslag till detaljplan ställas ut innan det antas. Det skall således fattas ett beslut om att förslaget är så färdigt att det kan ställas ut.
I 13 kap 1 § PBL anges att följande beslut fattade inom ramen för PBL överklagas genomlaglighetsprövning.

1. kommunfullmäktiges beslut om översiktsplan,

2. kommunfullmäktiges beslut om uppdrag åt en kommunal nämnd att anta, ändra eller upphäva detaljplaner och områdesbestämmelser eller att fatta beslut om
skyldighet för fastighetsägare att betala kostnader för gator och andra
allmänna platser eller att fatta beslut om villkoren för sådan betalning,

3. kommunfullmäktiges och kommunala nämnders beslut att inte anta, ändra
eller upphäva en detaljplan, områdesbestämmelser eller en fastighetsplan,

4. kommunfullmäktiges och kommunala nämnders beslut om grunderna för
skyldighet att betala kostnader för gator och andra allmänna platser
och om generella villkor för sådan betalning,

5. kommunfullmäktiges beslut om taxa i ärenden hos byggnadsnämnden
samt

6. kommunalförbunds eller regionplaneförbunds fullmäktiges beslut om region​plan.

Andra beslut fattade med stöd av PBL får överklagas till länsstyrelsen genom förvalt​ningsbesvär. Detta framgår av 13 kap 2 § PBL.
Utställningsbeslut är inte med i uppräkningen över vilka beslut som överklagas genom laglighetsprövning. Länsrätten är således inte behörig att pröva överklagandet. I försla​get till yttrande föreslår stadsledningskontoret därför att områdesnämnden skall yrka att överklagandet avvisas.
Beslutet kan inte heller prövas i sak av länsstyrelsen eftersom det finns ett krav i för​valtningslagen att man bara får överklaga ett beslut om det angår en och har gått en emot, det vill säga det skall ha rättsliga konsekvenser för den som överklagar. Ett beslut under beredningen av ärendet har inte sådana konsekvenser. Skulle ett överklagande komma in till länsstyrelsen skall kommunen dock enbart pröva om överklagandet kom​mit in i rätt tid, avgörandet att beslutet inte är överklagningsbart ligger det på länsstyrel​sen att göra.
Beslutet är i sig korrekt

Även om det som tas upp i överklagandet inte kan prövas nu vill stadsledningskontoret ändå redovisa varför beslutet är korrekt.

Klaganden anför att beslutet strider mot reglementet med gemensamma bestämmelser för beslutsfattande, delegation m.m. för nämnder i Nacka kommun och menar att hand​lingarna har skickats ut för sent. Av den åberopade bestämmelsen framgår att kallelse skall tillställas ledamöter och ersättare senast sju dagar före sammanträde, men det framgår också att kallelse får ske senare. När det gäller föredragningslista innehåller reglementet inte annat än att kallelse bör åtföljas av föredragningslista.
Kallelse har odiskutabelt gått ut i rätt tid och föredragningslista följde med. Det finns inte några förbud i kommunallagen eller det åberopade reglementet mot att det läggs till ärenden på föredragningslistan vid senare tillfälle. Klaganden har heller inte åberopat någon sådan bestämmelse.

Om handlingarna får vidare påpekas att beslutsunderlaget var detsamma som förelegat vid nämndens tidigare utställnings​beslut, men som nu föreslogs upphävas eftersom det var behäftat med jäv. Det var såle​des knappast okänt material som förelades ledamöter och ersättare.
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