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	Områdesnämnden Fisksätra Saltsjöbaden

	


Skogsö 11:2, Moranvägen 14, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för att påla stockar
Förslag till beslut

Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för att påla stockar. 

Som tomtplats i strandskyddshänseende avses stockarnas utbredning enligt ansökan.
Stockarna ska tydligt markeras så att de inte utgör någon allmän risk. 

Sökande ska anmäla till Miljöenheten när åtgärden är utförd.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet

Fastighetsägaren till Skogsö 11:2 ansöker om att få påla stockar i vattenområdet som en förlängning av fastighets gräns på land. Områdesnämnden beslöt maj 2004 att avslå en dispens för en befintlig brygga på grannfastigheten Skogsö 11:1. Detta beslut överklagades av fastighetsägaren. Länsstyrelsen återförvisade ärendet till nämnden för att bevilja en dispens. Områdesnämnden medgav dispens för den befintliga bryggan mars 2006. Fastighetsägaren till Skogsö 11:2 anger nu att grannen, Skogsö 11:1, utnyttjar vattnet framför Skogsö 11:2 till förtöjning av sin båt vilket omöjliggör att han kan angöra sin egen brygga på Skogsö 11:2. Sökande har upprepade gånger påtalat problemen för grannen, dock utan resultat. Genom att sätta pålar som en förlängning av fastighetens gräns på land möjliggör sökande att kunna angöra sin egen brygga utan att skada grannens båt.
Strandskydd enligt miljöbalken gäller 100 meter från strandlinjen i vattenområdet. Kommunen äger vattenområdet. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

Vattenområdet som stockarna avses placeras bedöms som redan ianspråktaget då bryggorna ligger mycket nära varandra. Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad jämfört med nuläget. Påverkan på djur och växtliv blir försumbar. Särskilda skäl föreligger för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna. 
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