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§ 56 	reg. nr 233 0302/1998


Sicklaön 336:59, 336:17 och 336:18 – Strandpromenaden 61


Ansökan om bygglov för ändrad användning och parkeringar såsom tillfällig åtgärd.





Beslut


Ansökan om bygglov avseende Sicklaön 336:59 för ändrad användning från ateljé/garage/loggia till utställningsverksamhet med café samt parkeringslösningar på Sicklaön 336:59, 336:17 resp 336:18 t.o.m. den 31 oktober 2000 beviljades med stöd av 8 kap 2 och 14 § plan- och bygglagen såsom tillfällig åtgärd.





Ärendet


Lovhandläggare Teresia Erixon vid Bygg-, kart- och lantmäterienheten redovisade ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 25 april 2000.





Fastigheten ägs av Kajsa Nyman och dödsboet efter konstnär Olle Nyman. Området är beskrivet sedan 1400-talet då man bedrev både frukt- och humleodlingar. Ett av de gamla husen (ursprungligen från 1700-talet) har en gång varit manufakturfabrik. Olle Nyman har bott och verkat i området hela sitt liv (förutom några studieår).





För området gäller byggnadsplan 1 som vann laga kraft 1929. Planen medger uppförande av enbostadshus med komplement (gårdshus). Sökande äger även närliggande fastighet Sicklaön 336:17 vars ena del ligger på andra sidan Strandpromenaden utmed Duvnäsviken och är allmän platsmark.





Nu ingiven ansökan redovisar en ändrad användning av bef ateljé/garage/loggia till utställning, café och kök samt parkeringslösningar på Sicklaön 336:59, 336:17 resp 336:18 såsom en tillfällig åtgärd t.o.m. den 31 oktober 2000.





1998-06-26 (§1) resp 1999-04-27 (§93) behandlades ärendet (lika nu inlämnad ansökan) i nämnden med beslut om bygglov såsom tillfällig åtgärd t.o.m. 1998-10-31 resp 1999-10-31. Bygglov för parkeringar togs ej upp i ärendet 1998.





Beslutet överklagades till Länsstyrelsen av Eva och Christer Öhman (ägare av fastigheten 337:4). Länsstyrelsen har 1999-03-09 avskrivet ärendet på grund av att det tillfälliga lovet har gått ut med en erinran om att bygglov krävs för parkeringsplatser enligt 8 kap 2 § första stycket plan- och bygglagen.





Sökande har meddelat att fem st parkeringsplatser upplåts på fastigheten Sicklaön 336:18 och att övriga parkeringsplatser (totalt 10 st) upplåts på egen fastighet (4 st på Sicklaön 336:17 och 6 st på Sicklaön 336:59). Bygglov för parkering krävs enligt plan- och bygglagen.





Samråd


Åtta berörda grannar har skriftligen beretts möjlighet att yttra sig över förslaget.





Två grannar har skriftligen meddelat att de ej har några synpunkter på föreslagen åtgärd (Sicklaön 336:18, 336:56, 336:60 resp 336:16). 





Tre grannar har ej inkommit med några synpunkter (Sicklaön 336:19, 336:32 och 338:7).





Tre grannar är negativa. Sicklaön 337:4 kan ej godkänna parkering på sin granntomt S 336:17 som anges som allmän platsmark i planen. Sicklaön 336:42 kräver att redovisade parkeringsplatser iordningställs på ett lämpligt sätt vad gäller markbehandling resp information/skyltning. Sicklaön 336:52 anser att risk finns för störande trafik till p-platserna på S 336:59.





Skäl för beslut


Bygg-, kart- och lantmäterienheten gör bedömningen att avvikelsen mot gällande plan är att anse som mindre. Det står inte i strid med planens syfte och pågående markanvändning. Bygglov för ateljé erhölls 1986-04-09, §118. Som föreskrift i bygglovet kommer det att anges att parkeringsplatserna skall iordningställas på ett lämpligt sätt vad gäller markbehandling resp information/skyltning.





Bygg-, kart- och lantmäterienheten gör den samlade bedömningen att bygglov för ändrad användning och parkeringslösningar såsom tillfällig åtgärd kan beviljas med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen.





Under förutsättning att inkomna yttrande inte utgör hinder föreslår Bygg-, kart- och lantmäterienheten  att områdesnämnden beviljar sökt bygglov för ändrad användning och parkeringslösningar såsom tillfällig åtgärd.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------








Beslut om bygglov kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickats till direkt berörda parter i detta ärende.�
§ 57	Dnr 233 0914/ 1998


Sicklaön 34:23 – Manhemsvägen 29


Ansökan om bygglov för nybyggnad av redan utförd carport, mur i tomtgräns och utvändig ändring av enbostadshus.





Beslut


1. Ansökan om bygglov för nybyggnad av redan utförd carport, mur i tomtgräns och utvändig ändring av enbostadshus beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.





2. Med stöd av 10 kap 4 § PBL påföres ovannämnda fastighetsägare en byggnadsavgift på 500 kronor. Avgiften skall inbetalas till Länsstyrelsens postgiro 3 51 72 - 6, inom två månader från det beslutet eller domen vunnit laga kraft.





3. Med stöd av 10 kap 7 § PBL överlämnas ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift.








Ärendet


Byggchef Peter Nordström vid Bygg-, kart och lantmäterienheten redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 5 mars 2000.





För området gäller detaljplan (DP 129) som vunnit laga kraft 1995-06-01.


Planen medger en användning av området till bostäder, uthus och garage.


 


Bygglov för ett enbostadshus och carport på fastigheten Sicklaön 34:23 lämnades den 15 april 1998 (dnr 233 253/1998)


I samråd med byggherren prövades inte bygglov för carport (som fanns med i ansökan) eftersom markägoförhållande ej var lösta.





En av ägarna till fastigheten 34:22, Stig Österdahl, meddelade skriftligt den 12 oktober 1998 Nacka kommun att olovlig byggnation pågick på fastigheten Sicklaön 34:23, på så sätt att en mur i lecablock och en carport var under uppförande mot gränserna till hans fastighet. Med anledning av Österdahls skrivelse öppnades samma dag ett ärende om anmälan om olovlig byggnation (dnr 221 0039/1998).





Fastighetsägaren till Sicklaön 34:23 svar på skriftlig förfrågan från Bygg- kart- och lantmäterienheten till varför carport resp mur uppfördes var att:


-Fastighetägaren hade uppfattat att givet lov enligt ritning innehöll mur i tomtgräns. Berörda grannar hade på ritning skriftligen givit sitt godkännande.


(av två fastighetsägare till Sicklaön 34:22 hade enbart ena parten givit sitt skriftliga medgivande)


-I faktureringsunderlaget för givit bygglov för enbostadshus stod det felaktigt att bygglovet avsåg ”Nybyggnad av enbostadshus o garage+VA-anl”.





Den 25 november 1998 ingav ägaren till Sicklaön 34:23 en ansökan om en nybyggnad av carport och mur i tomtgräns mot bl a Sicklaön 34:22.


Samma dag inkom även en ansökan om att:


-Byta ut fasadmaterial på enbostadshuset från trä till puts


-Byta ut takfönster i bottenvåningen i fasad mot öster mot fönster i takkupor





Avtalsservitut för att lösa markfrågorna betr carportens placering är utfärdat


av Inskrivningsmyndigheten i Nacka Domsaga 1998-05-06 med nr 98/9511 och 98/9512.


 


Berörda sakägare har skriftligen genom underrättelse beretts tillfälle till att


yttra sig avseende ansökan om bygglov för carport och mur i tomtgräns.





Skäl till beslut


Byggnadsåtgärden av carport är påbörjad (ej avslutad) i strid mot gällande bygglov.


Med stöd av 3 kap §2 plan- och bygglagen konstateras att nybyggnad av carport och mur i tomtgräns inte medför fara eller betydande olägenheter för omgivningen.  Bygg-, kart- och lantmäterienheten föreslår därför att områdesnämnden beslutar att bygglov för nybyggnad av carport och mur i tomtgräns beviljas samt att fastighetsägaren påföres byggnadsavgift och tilläggsavgift för carport enligt kap 10 plan- och bygglagen.





Yrkanden


Anders Österlund (fp) yrkade bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag med tillägg att tilläggsavgiften kvarstår samt att byggavgiften sänks till lägsta möjliga avgift.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Anders Österlunds yrkanden.








--------











Beslut om bygglov kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickats till direkt berörda parter i detta ärende.�
§ 58	Dnr ONS  7/ 2000-449


Jordbruksverkets redovisning av uppdrag i fråga om djurskyddstillsyn (Jo97/374)


Remiss från regeringskansliet





Beslut


Områdesnämnden Sicklaön antog Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande.


Paragrafen förklarades omedelbart justerad.





Ärendet


Ärendet redovisades i tjänsteskrivelse den 4 april 2000.


Statens jordbruksverk har fått i uppdrag att utreda frågan om utformning av ett nytt djurskyddsregister. I uppdraget har ingått att ange vilka uppgifter som är nödvändiga för att djurskyddstillsynen skall kunna utföras på ett tillfredsställande sätt, hur dessa uppgifter skall registreras samt vilka myndigheter som bör ha tillgång till uppgifterna. Uppdraget har utförts med utgångspunkt från nuvarande situation med den lokala tillsynen förlagd till kommunerna.  





Jordbruksverket föreslår


-  att regeringen beslutar att inrätta ett djurskyddsregister,


-  att regeringen beslutar om en ny förordning om ett djurskyddsregister,


-  att regeringen ger Jordbruksverket i uppdrag att inledningsvis inrätta ett 


   begränsat register som skall vara i drift den 1 juli 2000 till en kostnad av 


   högst 2,5 miljoner kronor,


-  att Jordbruksverket får i uppdrag att tillsätta en arbetsgrupp som skall 


   lämna förslag till regeringen för den vidare utvecklingen av djurskydds-


   registret. 





Motivering till förslag till yttrande


I Nacka Kommun finns inga djurbesättningar, endast  en del hästar,  hundar och katter. Följaktligen finns ingen rutin på att arbeta med register. 


 


Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.











-------- 











�
§ 59	


Information om konstnärligt miljögestaltande projekt.





Beslut


Områdesnämnden noterade informationen till protokollet 





Ärendet


ärendet presenterades i tjänsteskrivelse den 27 mars 2000.


Under kulturhuvudstadsåret valde Nacka kommun att som en del av den totala kultursatsningen fokusera kring konst och konst i offentlig miljö. På grund av den extra arbetsbelastning som detta innebar kunde alla idéer inte genomföras inom året utan en del av de planerade projekten pågår fortfarande och följande satsning är den sista och avslutande inom denna ram.





Den offentliga miljön berör inte bara kommuninvånarna utan även alla de som passerar eller arbetar inom kommunen. Nacka har under de senaste 


decennierna haft en intensiv expansionstakt vilket också medfört ganska brutala ingrepp i den omgivande miljön. 





Projektbeskrivning:


Att genom en öppen tävling inbjuda allmänheten att komma med förslag på mikromiljöer, d.v.s. minde, avgränsade, centralt belägna och idag mycket fula områden som skulle kunna förbättras. Det kan vara mindre trafikmiljöer, betongfasader, tunnelundergångar, etc. etc.


De inkomna förslagen bedöms av en jury bestående av representanter från förslagsvis Kultur Nacka, Teknisk produktion/parken, Nämndkontoret och tre områden väljs ut. 


Tre konstnärer med erfarenhet från miljögestaltning ges i uppdrag att arbeta med var sitt område.


Tidplan:


April-maj: annons om tävling


Juni: bedömning av förslagen


Augusti: presentation av skiss för berörda nämnder och arbetsgrupp


September-oktober: genomförande











--------�
§ 60	��		


Barn- och ungdomskultur – Teater och kulturprojekt  





Beslut


Områdesnämnden tilldelade 82 000 kronor till Kultur Nackas Barn- och ungdomsteaterprojekt avseende 2000.





Ärendet


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg vid Nämndkontoret redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 5 april 2000.





Områdesnämnden beslöt i augusti 1999 §139 att utge 82 000 kronor till Kultur Nackas teater och kulturprojekt. 





Kultur Nacka har utvärderat verksamheten 1999 och  redogör för den fortsatta verksamheten 2000. Rapporten biläggs denna tjänsteskrivelse.





Nämndkontorets förslag till beslut


Resultatet från det första året visar på att den centrala teatersatsningen ger barn och föräldrar i Nacka en efterfrågad verksamhet. Teaterprojektet har under det första året även startat samarbetsprojekt i kommundelarna.  Nämndkontorets uppfattning har stärkts att  Nacka Kulturs teaterprojekt bidrar till en utveckling av barnteaterverksamheten i hela Nacka.  Nämndkontoret föreslår att 82 000 kronor betalas till Nacka Kulturs teaterprojekt för år 2000. 





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Nämndkontorets förslag.








--------		


�
§ 61	   ��		


Pågående planarbeten





Beslut


Informationen noterades till protokollet.





Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning den 4 april 2000.














--------


�
§ 62


Nackadialogen  - informationsutbyte med allmänheten





Beslut


Områdesnämnden godkände inriktningen med Nackadialogen i enlighet med        Nämndkontorets PM 2000-04-04.


Nämndkontoret gavs i uppdrag att administrera Nackadialogen.


Områdesnämnden delfinansierade Nackadialogen för år 2000 inom en kostnadsram på 150 000 kronor.





Ärendet 


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg vid Nämndkontoret redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 4 april 2000.





Uppdelningen av ansvaret för finansiering och produktion har skapat ett behov av  en informationsstruktur som gör det möjligt för finansieringsnämnderna att ha en dialog med allmänheten. Denna informationsstruktur behöver understödja finansieringsnämndens roll som medborgarföreträdare.  Efter förebilder från England och erfarenheter från  allmänhetens kontakter i Sollentuna har Nämndkontoret tagit fram ett informationssystem  Nackadialogen. Med detta informationssystem tillförs finansieringsnämnderna möjligheter att ta direkt del av det innehåll som kontakter mellan medborgare och produktion innebär. På det sättet skapar Nackadialogen goda förutsättningar för dialog mellan förtroendevalda och medborgarna om mål och om verksamhetens skötsel vilket blir ett viktigt tillskott i nämndens utvecklingsarbete och uppföljning av verksamheten. Syftet och inriktning med Nackadialogen utvecklas i en PM från Nämndkontoret – 00-04-03 – vilket bifogas denna tjänsteskrivelse.





Administration av Nackadialogen


Nämndkontoret ansvarar för att Nackadialogen administreras på så sätt att informationen systematiseras för att understödja nämndens behov av information och dialog med allmänheten. Dialogen kommer skötas av en ”konkurrensneutral” utförare som inte är med och konkurrerar om finansieringsnämndernas uppdrag. Nämndkontoret ansvarar för att Nackadialogen drivs och utvecklas i enlighet med beslutad inriktning.  





Kostnader för utveckling och drift av Nackadialogen  


Kostnader för Nackadialogen omfattar dels kostnader för att ta fram och utveckla konceptet dels kostnader för drift och fortlöpande utveckling av informationssystemet. 





Kostnader för att ta fram Nackadialogen beräknas uppgå till högst 100 000 kronor. 





Årliga drifts- och utvecklingskostnader beräknas uppgå till 1 000 000 kronor. För år 2000 beräknas dessa kostnaden uppgå till 700 000 kronor. 





Finansiering av Nackadialogen


Nackadialogen är en gemensam satsning för samtliga finansieringsnämnder. Kostnaden kommer fördelas mellan nämnderna. För Områdesnämnden Sicklaön beräknas kostnaderna för 2000 till 150 000 kronor. Denna kostnad föreslås belasta nämndens verksamheter i procent av budgetvolymen.


	


Områdesnämnden beslutade i enlighet med Nämndkontorets förslag.








--------


�
§ 63


Fritidsgården vid Henriksdalsberget





Beslut


Områdesnämnden ger nämnddirektör Guldbrand Skjönberg i uppdrag att undersöka frågan.





Ärendet


Carl-Magnus Grenninger (m) anmälde frågan om fritidsgården vid Henriksdalsberget. 





Under en tid har elever från  högstadiet besökt fritidsgården.


Detta innebär att de yngre eleverna från mellanstadiet, främst flickor, har känt sig hotade av de äldre eleverna från högstadiet.





Vilans skola vill nu därför starta en ” fritidsklubb” som endast skall vara avsedd för de yngre eleverna.


Fritidsklubben skall ligga inom skolans regi och vara avgiftsbelagd.








--------








�
§ 64


Anmälningar





Beslut


Informationen noterades till protokollet.





Ärende


Följande delegationsbeslut anmäldes:





Byggärenden: §§ 52-81





Miljö- och hälsoskyddsärenden: §§ 10-18





Skrivelser f.k :


1.   Beslut från Kommunstyrelsen angående utvecklingen i Finntorp.





2.  Beslut från Kommunfullmäktige som antar den föreslagna detaljplanen för Sicklaön 260:1, kvarteret Daggkåpan och del av Sicklaön 261:1, kvarteret Distansen.





3.  Remiss från Länsstyrelsen i Stockholms län. angående nybyggnad av återvinnigsstation på Sicklaön 40:14





4.  Protokollsutdrag från Kammarrätten i Stockholm angående Kvalitetsplan/ översiktsplan Nackas Norra kust.





5.  Överklagan av beslutet att upphäva fastighetsplanen för kvarteret Bigården.








------




















�§ 65	


Väg 222 Värmdöleden, Kollektivkörfält och busshållplatser mm





Beslut


Områdesnämnden Sicklaön föreslår att


Bussfältet på Värmdöleden i riktning mot Stockholm i ett första skede  


endast förlängs till Värmdöledens krön ungefär i höjd med bebyggelsen


på Helgessons väg.


Busshållplatsen på södra sidan av Värmdöleden i Vikdalens trafikplats


placeras och utförs i princip enligt utredningsförslaget.


Busshållplatsen på norra sidan av Värmdöleden i Vikdalens trafikplats


placeras och utförs i princip enligt alternativ öst,  1B


Vidare beslutar områdesnämnden uttala att


Det är mycket angeläget att det samtidigt med planering och utbyggnad 


av busshållplatserna i Vikdalens trafikplats även planeras och genomförs en avfart från Värmdöleden för allmän trafik öster ifrån till Skönviksvägen från Skvaltans trafikplats





Paragrafen förklarades omedelbart justerad.





Ärendet


Ärendet redovisade i tjänsteskrivelse den 11 april 2000.





Vägverket har 2000-03-20 (PP 20 2000:902) till bland andra Nacka kommun för synpunkter överlämnat rapport över förstudie på väg 222 Värmdöleden omfattande kollektivkörfält mellan Lugnets och Vikdalens trafikplatser.


I förstudien ingår också placering av busshållplatser och konsekvenser av dessa vid Vikdalens trafikplats.





Remisstid från 27 mars tom 26 april 2000





AB Storstockholms Lokaltrafik har i nära samarbete med Nacka kommun i skrivelse till Vägverket Region Stockholm framhållit behovet av dels hållplatser vid Vikdalens trafikplats för omstigning mellan motorvägslinjerna och  korsande lokallinjer och förbättrad tillgänglighet till omkringliggande arbetsplatser och bostäder och dels behovet av utökad längd på busskörfältet på Värmdöleden i riktning mot Stockholm från Lugnet mot Vikdalens trafikplats.


Vidare har från kommunen framhållits betydelsen och vikten av att en motorvägsavfart anordnas vid Vikdalens trafikplats norr ut för allmän trafik öster ifrån på Värmdöleden.


Vägverket har med anledning bland annat av detta uppdragit åt en arbetsgrupp inom Tyréns Infrakonsult att utföra en förstudie.


Förstudien skall redovisa förutsättningarna för och konsekvenserna av 


	


-Att etablera bussfält längs Värmdöleden både för perioden när 


 Södra Länken byggs och för perioden efter att den öppnats.


-Att anlägga bushållplatser i Vikdalens trafikplats.





Omfattning och innehåll har under utredningen fortlöpande diskuterats med representanter för SL, Nacka kommun och Vägverket.





Sammanfattning av föreslagna lösningar





Bussfält:


Bussfält  i riktning mot Stockholm kan  etableras antingen på vägrenen eller i det högra av de tre körfälten.





Bussfält på vägrenen:


Vägrenen bör byggas om för att kunna användas som  bussfält. Ombyggnaden avser dels omskevning i vänsterkurvor och dels breddning.


Breddningen föreslås ske på bekostnad av resterande del av vägbanan. Det medför att antingen ett eller flera körfält eller alternativt mittvägrenen görs något smalare än nuvarande.





Bussfält i höger körfält:


Från och med byggstarten för Södra Länken reducerades antalet körfält mot Stockholm från tre till två plus bussfält inom arbetsområdet öster om Lugnets trafikplats. Detta ger möjlighet att förlänga bussfältet öster ut och använda höger körfät till bussfält vidare till Vikdalens trafikplats.


För att ändra det högra körfältets fysiska status krävs inga andra åtgärder på sträckan än ny vägmarkering och justerad vägvisning för körfälten mot Stockholm.





Busshållplatser i Vikdalens trafikplats:





Hållplats på södra sidan av Värmdöleden


Hållplatsläget föreslås inom området med gammal vägbank mellan Vikdalsbron och befintlig gångtunnel under motorvägen..


Tillfarten skall ske via egen bussramp från befintlig avfartsramp från motorvägen. Hållplatsen skall förses med buller -och väderskydd. 


Hållplats på norra sidan av Värmdöleden


Två möjliga lägen finns dels väster om och dels öster om Vikdalsbron.


Gemensamt för de båda lägena är att avfarten från motorvägen bör ske med början öster om befintlig gångbro mot Jarlaberg över motorvägen så att bussrampen kan dras genom brons första sidospann.





Den östra hållplatsen bör lokaliseras nära Skönviksvägen och befintlig motorvägspåfart för att underlätta och minimera gångavstånden till de väsentligaste målpunkterna i närområdet.


Efter hållplatsen ansluts bussrampen i en väjningsreglerad T-korsning till påfartsrampen  mot Värmdöleden. Anslutningspunkten bör ligga nära Skönviksvägen där hastigheten på övrig trafik är låg.


 








I förstudien redovisas vidare två alternativa förslag (1A och 1B) till dragning av gångvägar från det östra hållplatsläget.


I alt 1A föreslås att nuvarande påfartsramp till motorvägen ändras i sitt läge vid Skönviksvägen och samordnas med befintlig "rak" anslutning för trafiken öster ifrån på Skönviksvägen till en T-korsning.


Detta för att bl a  minska antal och längd på erforderliga övergångsställen på det intilliggande vägnätet.


I alt 1B bibehålls befintligt vägsystem och gångstråken anpassas till detta.


Detta innebär att övergångsställe bl a  måste anordnas över påfartsrampen i dess nuvarande utformning och sträckning.


  


Med en hållplats i läge öst blir det omöjligt att anordna en avfart i denna punkt för allmän trafik öster ifrån på Värmdöleden enligt kommunens  önskan. Ett tänkbart läge för en sådan avfart kan då vara att trafik med mål norr om Värmdöleden visas av i Skvaltans trafikplats och led vis en ny ramp (väg) över till Skönviksvägen enligt ett tidigare förslag från kommunen.


Denna förbindelse skulle innebära en klar förbättring jämfört med dagens situation men bli något mer svårorienterad för trafikanterna än med en rampavfart vid Vikdalens trafikplats.





Hållplatsläget väster om Vikdalsbron är föreslagen inom området för tidigare slopad påfartsramp. Avfarten till detta hållplatsläge sker på samma sätt som i läge "öst" liksom anslutningen till befintlig påfartsramp.


Infarten till hållplatsen sker via påfartsrampen direkt efter passagen under Vikdalsbron.


Gångvägssystemet från detta hållplatsläge blir längre och mer komplicerat och med sämre tillgänglighet till hållplatsen än vid läge "öst".








Miljö & Stadsbyggnads synpunkter och förslag


SL:s och Nacka kommuns önskemål och förslag till åtgärder har delvis legat till grund för presenterad förstudie.


Nacka kommuns och SL:s representanter har fortlöpande deltagit i arbetet med förstudien.


Miljö & Stadsbyggnad har följande synpunkter och rekommendation till lösningar på olika delarna i förstudien.





Bussfält:


I rapporten redovisas som rekommenderad första åtgärd att högra körfältet upprättas som bussfält med utsträckning från Lugnet ända fram till ca 500 meter öster om Vikdalens trafikplats där avfartsrampen för bussar till hållplatserna på norra sidan är tänkt att börja.





Vi anser att bussfältet utsträckning åt öster från Lugnet i ett första skede  inte skall göras längre än vad som erfordras nu för att uppnå erforderlig förbättring av framkomligheten för kollektivtrafiken.


En förlängning av bussfältet och de åtgärder som krävs för detta berör både ekonomi,  trafiksäkerhet och teknik. Vidare behöver detta komma till utförande snarast möjligt. Bussfältet bör därför avslutas ungefär vid krönet på Värmdöleden i höjd med bebyggelsen på Helgessons väg och inte nu markeras vidare till  avslut öster om Vikdalens trafikplats.


Vårt förslag till längd på bussfältet har även  diskuterats och rekommenderats i vägverkets trafikgrupp för Södra Länken där representanter för kommunen och SL ingår.





Busshållplatser


Det är mycket angeläget att busshållplatserna efter Värmdöleden vid Vikdalens trafikplats snarast genomförs





Busshållplatsen på södra sidan av Värmdöleden överensstämmer i läge och utformning med de önskemål och synpunkter vi framfört i samband med utredningen.


Busshållplats på norra sidan av Värmdöleden läge väst och öst med alt1A och 1B.


Efter sammanvägning av de negativa och positiva konsekvenserna i valet mellan de föreslagna hållplatslägena och givna alt  förordar vi


läge öst,  alt 1B.





Vi anser att nuvarande påfartsramp till motorvägen skall bibehållas oförändrad i sin utformning bl a med hänsyn till busstrafiken från Jarlaberg och påfartens allmänna betydelse i trafiksystemet.





Valet av hållplatsläge i öst gör att vi inte kan få en avfart från Värmdöleden för allmän trafik öster ifrån inom detta område.


Eftersom det finns ett alternativt läge för en sådan avfart som ger samma möjligheter för trafiken så är busshållplatsläge öst det totalt sett bästa valet.





För att avlasta det lokala hårt belastade vägnätet och för att förbättra förutsättningarna kollektivt resande till området kring Nacka C är det mycket är det mycket angeläget att bussfältet på Värmdöleden och både bushållplatser och kompletterande avfart till Skönviksvägen öster ifrån kommer till utförande snarast i enlighet med förstudien och de synpunkter och förslag som här redovisats.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.
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§ 66	Dnr 94/ 15 214 projekt 9150


Detaljplan för Danviksstrand, fastigheterna Sicklaön 37:9 och 37:13 m fl, Nacka kommun





Beslut


Detaljplaneförslaget upprättat i april 2000 ställs ut. Planen skall kompletteras med markplaneringshöjder mellan de två husen på kajen.





Till Länsstyrelsen görs framställning om upphävande av strandskydds-förordnandet enligt miljöbalken 7 kap 15§ inom den del av vattenområdet som betecknats med WB.





Till grund för beslutet ligger samrådsredogörelsen från 1998-02-02 med kompl. 1998-03-02 samt tidigare tjänsteskrivelser.





Ärendet


Planarkitekt Tord Runnäs vid Plan och exploatering redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 4 april 2000.





Planområdet är beläget på nordöstra delen av Sicklaön inom Danviken. För området gäller  detaljplan från 1991, som medger en utbyggnad av kontor och en mindre andel bostäder. Föreliggande planförslag innebär i huvudsak att området bebyggs med fem nya bostadshus om cirka 110 lägenheter samt att befintligt flerbostadshus (Dårhuset), industri- och kontorshuset (Gomanhuset), och befintliga ateljebyggnader behålls för nuvarande verksamheter och ändamål.





Kommunstyrelsen beslutade den 6 november 1995, § 178, att godkänna ett reviderat program jämte förtydligande och kompletteringar för detaljplanearbetet.





Områdesnämnden Sicklaön beslutade den 26 augusti 1997, § 93, att sända ett detaljplaneförslag för samråd till berörda remissorgan. Samrådstiden har pågått under tiden den 16 september till den 21 november 1997. Under samrådstiden har samrådsmöten hållits med berörda sakägare, boenderepresentanter m. fl. Efter samrådstiden har justeringar och kompletteringar av planförslaget skett.





Områdesnämnden beslutade den 17 februari 1998, § 35, att återremittera planärendet för komplettering avseende hur planen kan uppfylla villkoren för riksintresset och kommunens övergripande riktlinjer för exploatering inom norra kusten, redovisning av lämpliga lägen för vistelseytor för lek och daghem ska göras med hjälp av detaljerade vind- och solstudier, marktillgängligheten för vändplan, bussgata och elnätstation måste klaras ut samt för att minska ingreppen på ”gula huset” och ”ateljén” bör prövas möjligheten att flytta garagenedfarten.





Efter komplettering och justering med anledning av återremissen beslutade områdesnämnden den 17 mars 1998, § 48, att återremittera planärendet och att kommunstyrelsen utfärdar riktlinjer för hur Danviksstrandsplanen skall hanteras med hänsyn till kvalitetsplanen för norra kusten.





Kommunstyrelsen beslutade den 4 maj 1998, §93, att planärendet återlämnas till områdesnämnden Sicklaön för att på lämpligt sätt avvakta det pågående arbetet med kvalitetsprogrammet för norra kusten.





Kommunfullmäktige antog den fördjupade översiktsplanen för Sickla i sin helhet tillsammans med kvalitetsprogrammet för norra kusten den 14 juni 1999, §195 och §196.





Mot bakgrund av kvalitetsprogrammets riktlinjer justerades och kompletterats planförslaget. Det var främst de fyra nya bostadshusen väster om Gomanhuset som omstuderades. Byggnaderna hade vridits, givits en varierande höjd och sänkts för att bland annat ta fasta på höjder som finns i grannskapets byggnader samt för att inte dölja värdefulla byggnader och bergsformationer. 





Vid områdesnämndens behandling av planärendet den 31 augusti 1999,


§ 155 beslutade nämnden att återremittera planförslaget. Skälen till återremissen var att planhandlingarna skulle kompletteras så att handlingarna bättre överensstämmer med varandra. Beskrivningarna, framför allt bebyggelsen på hamnplanen, fyller ej de krav nämnden formulerat i tidigare återremiss vad gäller hur förslaget uppfyller rekommendationerna i kvalitetsprogrammet för norra kusten. 





Med hänsyn till områdesnämndens återremiss justerades planhandlingarna. Bebyggelsen på kajen hade ändrats för att bättre anpassas till kvalitetsprogrammets riktlinjer beträffande Dårhusets höjd. Planbeskrivning och miljökonsekvensbeskrivning hade kompletterats avseende hur planförslaget uppfyller kvalitetsprogrammets riktlinjer. 





Vid områdesnämndens sammanträde den 28 september 1999, § 181, beslutade nämnden på nytt att återremittera planärendet. Nämnden ansåg att kraven i den fördjupade översiktsplanen och kvalitetsprogrammet inte var uppfyllda på följande punkter:





Lokalisera och forma nya hus så att värdet av betydelsefulla byggnader och enheter ej minskar (Fördjupade översiktsplanen)


Framför allt innebär förslaget ett hot mot Gomanhuset, vars speciella karaktär göms av särskilt det östra av de båda tvillinghusen vid kajen.





Det glesa varierade och förhållandevis småskaliga bebyggelsemönstret bibehålls (Kvalitetsprogrammet)


De båda huskropparna på kajen uppfyller ej kraven på gleshet och småskalighet.





Genomsikter och utblickar är viktiga (Kvalitetsprogrammet)


Hindras framför allt mellan det östra av tvillinghusen och Gomanhuset.





Fronten mot vattnet får inte överstiga höjden på Dårhusets takfot mot vattnet (Kvalitetsprogrammet)


Uppfylls ej. ”Fronten” är ej bara den närmaste delen av gaveln på det västra av tvillinghusen, utan båda husen tillsammans.





Med hänsyn till områdesnämndens senaste återremiss har en ytterligare bearbetning av bebyggelseområdet skett. Denna berör främst de två norra husen vid kajen. Husen har minskats och uppdelats i flera volymer för att bättre kunna ansluta till den angränsande förhållandevis småskaliga bebyggelsen och framhäva områdets stora nivåskillnader. Det nordvästra bostadshuset  har på ett bättre sätt anpassats till Dårhusets takfotshöjd och nockhöjder. Det östra   huset vid kajen har kortats och placerats längre från kajkanten samt i sin södra del vridits något från Gomanhuset, vilket förbättrat utblickarna mellan dessa hus och gjort Gomanhuset mer synligt från vattnet. Även detta hus tar fasta på höjder i sin omgivning. Antalet lägenheter har genom dessa ändringar reducerats från i samrådsförslaget redovisade drygt 120 lägenheter till cirka 110 lägenheter.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Med hänvisning till Miljö & Stadsbyggnads kommentarer i detta utlåtande samt kontorets yttrande över inkomna synpunkter under samrådstiden har planförslaget bearbetats och är nu bättre anpassat till de rekommendationer som ges i kvalitetsprogrammet för norra kusten och i den fördjupade översiktsplanen för Sickla.


Det nu omarbetade planförslaget, som baseras på programförslaget och områdesnämndens angivna förutsättningar vid samrådsbeslutet och av  nämnden begärda kompletteringar och justeringar efter samrådstiden, kan enligt kontorets uppfattning ställas ut för granskning.





Yrkanden


Elisabeth Karlsson (mp) yrkade på ny återremiss för ytterligare utredning med hänsyn till kvalitetsprogrammet.





Christina Kåge Öhrman (m)  och Kaj Nyman (s) yrkade bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag. 





Anders Österlund (fp) yrkade bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag med tillägg att planen skall kompletteras med markplaneringshöjder mellan de två husen på kajen.





Beslutsgång


Ordföranden Anders Österlund ställde proposition på återremissyrkandet och fann det avslaget.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag med Anders Österlunds tilläggs yrkanden.





I behandlingen av ärendet deltog inte Gunilla Lennmarker (m), Carl Magnus Grenninger (s) och Mattias Lindén (m) på grund av jäv.





Reservationer


Elisabeth Karlsson (mp) lade följande reservation till beslutet:


 ”Detaljplanen för Danviksstrand har varit uppe till diskussion vid ett flertal tillfällen och i olika sammanhang, bl a vid områdesnämndens sammanträde 1999-09-28, då ärendet återremitterades. I protokollet från detta sammanträde kan man läsa att nämnden då krävde en grundligare omarbetning. Nämnden ansåg att kraven i den fördjupade översiktsplanen för Västra Sicklaön och kvalitetsprogrammet för Norra kusten inte var uppfyllda. Följande krav nämndes och kommenterades: 


 


- Lokalisera och forma nya hus så att värdet av betydelsefulla byggnader och enheter ej minska. (Fördjupade översiktsplanen)


Framför allt innebär förslaget ett hot mot Gomanhuset, vars speciella karaktär göms av särskilt det östra av de båda tvillinghusen vid kajen.


 


-Det glesa, varierade och förhållandevis småskaliga bebyggelsemönstret bibehålls. (Kvalitetsprogrammet)


De båda huskropparna vid kajen uppfyller ej kraven på gleshet och småskalighet.


 


-Genomsikter och utblickar är viktiga. (Kvalitetsprogrammet)


Hindras framför allt mellan det östra av tvillinghusen och Gomanhuset.


 


-Fronten mot vattnet får inte överstiga höjden på Dårhusets takfot mot vattnet. (Kvalitetsprogrammet)


Uppfylls ej. "Fronten" är ej bara den närmaste delen av gaveln på det västra av tvillinghusen, utan båda husen tillsammans.


 


Miljöpartiet anser att det något reviderade förslag som presenterades vid Områdesnämndens sammanträde 2000-04-25 innehåller enbart obetydliga förändringar och att det är synnerligen anmärkningsvärt att ett flertal nämndledamoter, som vid det tidigare mötet röstade för återremiss, nu anser sig kunna acceptera att planförslaget ställs ut för granskning. Miljöpartiet menar att nämnden har sviktat och svikit sina förpliktelser om det nuvarande förslaget godkänds.


 


Miljöpartiet anser att kraven på gleshet och småskalighet inte uppfylls. Likaså är förbättringen av utblickarna mellan det östra av tvillinghusen och Gomanhuset närmast negligerbar. Höjden på Dårhusets takfot mot vattnet är enligt uppgift 14,2 m. På ritningar som vi har tagit del av är fronterna mot vattnet på de föreslagna husen minst 26 m höga. Om detta verkligen är sant, vore det rena hyckleriet att påstå att kvalitetsprogrammets intentioner är tillgodosedda. Vi har också informerats att byggytan i KF:s godkända plan är 11.000 kvm. Byggföretaget har ansett sig gå nämnden till mötes genom att minska den föreslagna ytan från 14.500 till 14.000 kvm. 


 


Miljöpartiet menar att nämnden med skärpa återigen ska göra klart för byggföretaget vilka spelregler som gäller och att nämnden har att tillämpa den fördjupade översiktsplanen och kvalitetsprogrammet.” 
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§ 67	Dnr KFKS 96/194 214 projekt 9150


Detaljplan för Saltsjöqvarn, fastigheterna Sicklaön 37:2, 37:3 m fl, Nacka kommun, upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i april 2000





Beslut


Detaljplaneförslaget upprättat i april 2000 ställs ut.





En redogörelse för handikappsfrågorna samt en samanfattande miljöbedömning skall upprättas och  presenteras i samband med utställningen av planen. 





Till grund för beslutet ligger samrådsredogörelsen från 2000-04-04.





Ärendet


Planarkitekt Tord Runnäs vid Plan och exploatering redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 4 april 2000.





Detaljplaneområdet är beläget inom Danviken på nordvästra delen av Sicklaön. Planområdet omfattar Danvikens Hospital med tillhörande parkområde, Saltsjöqvarns mjölkvarn och mannagrynskvarn samt del av Finnbodavägen och Hästholmsvägen.





Detaljplaneförslaget syftar till att ge förutsättningar för en förnyelse av Saltsjöqvarnsområdet, vilket innebär ny användning av de befintliga byggnaderna samt en utbyggnad av bostäder.


De befintliga byggnaderna och tillkommande bebyggelse ändrar områdets struktur från ett slutet industriområde till en för allmänheten integrerad del av Sicklahalvön med ett innehåll bestående av bostäder, verksamheter, hotell och museum (vikingaattraktion). Vid förnyelsen har stor vikt lagts vid att den kulturhistoriskt intressanta bebyggelsen och miljön, som kvarnarna, hospitalet med sin park och tillhörande naturområden, bildar stomme för den framtida omvandlingen. Sammantaget innehåller planförslaget totalt cirka 43 000 kvm bruttoarea exklusive garage, varav drygt 20 000 kvm är i befintliga byggnader. Bostadsbebyggelsen bedöms omfatta drygt 200 lägenheter.





För planområdet gäller en detaljplan från 1993, Dp 95. Planen innehåller bostäder och verksamheter. För den del av området som omfattar bostadsbebyggelsen sker f n en utbyggnad enligt den gällande planen. 


 


Program för detaljplanearbetet beslutades efter varit på samråd av kommunstyrelsen den 22 februari 1999, § 42. 


Kommunstyrelsen beslutade att detaljplanearbetet kan fortsätta med en kontrollstation för kvalitetsprogrammet ”Norra Kusten” innan beslut fattas av områdesnämnden. Kvalitetsprogrammet och Sickla fördjupad översiktsplan antogs av kommunfullmäktige den 14 juni 1999, § 195 och 


§ 196. 





Områdesnämnden Sicklaön beslutade den 15 juni 1999, § 135, att sända planförslaget för samråd till berörda remissinstanser. Samrådet pågick under tiden den 5 juli till den 13 september 1999. Under samrådstiden har samrådsmöte hållits med berörda sakägare m fl. 





Sammanfattning av inkomna remissvar:


Förslaget innebär intrång i riksintresset för kulturminnesvården


Förslaget är ej förenligt med de skyddsvärden området har som buffertzon mot Nationalstadsparken och till Gamla Stan


Planförslaget strider mot kvalitetsprogrammet för ”Nackas norra kust”


De fria utblickarna från Henriksborgs radhusområde begränsas kraftigt


Trafikfrågorna inom och till området är ej lösta


Illustrationerna till planförslaget är förskönande


Huset närmast ”Dårhuset” tar bort befintliga naturvärden och skuggar ”Dårhuset”


Bebyggelsen bör omstuderas till höjd, läge och innehåll


Markreservat ska finnas för dubbelspår på Saltsjöbanan


Behov av förskolelokaler måste beaktas


Miljökonsekvensbeskrivningen är ej sakligt korrekt


Planhandlingarna och samrådsförfarandet uppfyller inte lagstiftade krav





Föreslagna justeringar och kompletteringar av planförslaget:


En bearbetning och komplettering av planförslaget har skett. 


Bebyggelsen utefter Sjökvarnsbacken och Finnbodavägen har justerats. Avstånden mellan husen har ökats, vilket förbättrat utblickarna genom området. 


Samtliga hus har sänkts. Den östligaste delen av huset närmast ”Dårhuset”, utmed Finnbodavägen, har sänkts 3,3 meter, innebärande att avskuggningen mot ”Dårhuset” har minimerats. 


Bostadshuset på västra hamnplanen har ersatts med ett nytt hus avsett att innehålla verksamheter (kontor, handel, utställning, kafé o dyl).


Småbåtshamnen har utgått.


En ny bussangöring under mark, med tillfart via tunneln, har föreslagits.


Grönytor, torg, Sjökvarnsvägens utformning, gång- och cykelvägar i Hospitalsparken och hamnplanen har ytterligare bearbetats.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter och förslag


Mot bakgrund av de justeringar och kompletteringar som gjorts efter samrådstiden samt Miljö & Stadsbyggnads kommentarer i denna redogörelse anser kontoret att det nu bearbetade förslaget inte på någon avgörande punkt strider mot riksintresset för kulturminnesvården samt är bättre anpassat till de rekommendationer som anges i kvalitetsprogrammet för ”Nackas norra kust”.


Det nu omarbetade planförslaget, som baseras på programförslaget och efter samrådstiden av områdesnämnden begärda kompletteringar och justeringar, kan enligt kontorets uppfattning ställas ut för granskning.





Yrkanden


Elisabeth Karlsson (mp) yrkade på återremiss.





Sven Esplund (m) och Kaj Nyman (s) yrkade bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag. 





Leif Riihinen (v) yrkade bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag med ändringen att restaurangen framför mannagrynskvarnen skulle tas bort ur planförslaget.





Anders Österlund (fp) yrkade yrkade bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag med tillägg att en redogörelse för handikappsfrågorna samt en samanfattande miljöbedömning skulle upprättas och  presenteras i samband med utställningen av planen. 





Beslutsgång


Ordföranden Anders Österlund ställde proposition på återremissyrkandet och fann det avslaget.





Ordföranden ställde Miljö & Stadsbyggnads förslag med  Leif Riihinens ändrings yrkanden mot Miljö & Stadsbyggnads förslag med sina egna tilläggsyrkande och fann att Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag med ordförandens tilläggsyrkanden.





I behandlingen av ärendet deltog inte Gunilla Lennmarker (m), Carl Magnus Grenninger (s) och Mattias Lindén på grund av jäv.





Reservationer


Leif Riihinen (v) lade följande reservation till protokollet:


” Placeringen av restaurangen strider mot kvalitetsprogrammet eftersom byggnaden blir en modern byggnad som står framför den unika Saltsjöqvarn.”





Elisabeth Karlsson (mp) lade följande reservation till beslutet:


” Enligt Miljöpartiet innehåller planen för många hus, för höga hus och för stora hus. I likhet med Vänsterpartiet anser Miljöpartiet att i första hand huset vid det så kallade Mannagrynstorget måste tas bort ur planen. Såväl Mannagrynskvarnen som Saltsjöqvarn, Gula huset/Saltbruket /Dårhuset och Danvikens hospital ska tillåtas framträda i området. Många frågor är inte tillräckligt belysta i planen ex.vis Riksintresset och trafikfrågorna. Riksintresset kräver enligt Miljöpartiets uppfattning mer tid för områdets planering med mer fördjupade diskussioner och analyser. Kvalitetsprogrammets intentioner måste förverkligas. Utformningen av Nackas norra kust berör många och för all framtid. Misstag i planeringen som omdanar naturmiljön är omöjliga att rätta till i efterhand. För övrigt instämmer Miljöpartiet i yttrandet från Förbundet för Ekoparken. Massiv kritik har riktats mot Områdesnämnden för behandlingen av ärendena Saltsjöqvarn och Danviks Strand med bl.a. JO-anmälan av ansvariga tjänstemän som följd. Miljöpartiets förhoppning är att kommunen fortsättningsvis vinnlägger sig om en god dialog med medborgarna. De som bor i området har kännedom om saker som kanske bara de som bor i området känner till. Dessa kunskaper måste tas tillvara och tillåtas berika området.” 
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§ 68





Målseminarium den 24 maj





Beslut


Områdesnämnden noterade informationen till protokollet





Ärendet


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg informerade om att ett målseminarium för Områdesnämnden kommer att genomföras onsdagen den 24 maj kl 18.00 – 21.00.





Utbildningen som Områdesnämnden skulle ha under våren kommer istället att genomföras hösten 2000.


Nacka kommun�
Sammanträdesprotokoll�
�
Områdesnämnden Sicklaön�
�
�
�
25 april 2000�
�
�
�
�
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Nacka kommun�
Sammanträdesprotokoll�
�
Områdesnämnden Sicklaön�
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