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§ 90	Dnr: 233 0471/2000


Sicklaön 397:1, Vikdalsgränd 1, Friebergs Bil i Stockholm AB.


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av befintlig bilhall, verkstad och p-däck såsom tillfällig åtgärd.


 


Beslut


Områdesnämnden delegerade till Peter Nordström  chef vid Bygg-, plan- och lantmäterienheten att besluta i ärendet. 


Områdesnämnden skall före beslut informeras om skyltning och färgsättning av fasaderna. 





Ärendet


Byggchef Peter Nordström vid Bygg-, kart- och lantmäterienheten redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 31 maj 2000.





För området gäller idag detaljplan som vann laga kraft 1990-02-16.


Planen medger en användning av området till industri och kontor. Bebyggelsen skall utformas med beaktande av bullersituationen och att verksamheten inte får vara störande för närboende. Nu inlämnat ärende avser bygglov för tillbyggnad av befintlig bilhall, verkstad och p-däck.





En ny fastighetsbildning för att justera en tomtgräns är genomförd. 





Skäl för beslut


Nu inlämnad ansökan för tillbyggnad av befintlig bilhall, verkstad och p-däck är utförd på ett sätt som inte förvanskar dess karaktär, anpassning till omgivningen eller står i strid mot gällande plan.


 


Med hänvisning till ovanstående föreslår Bygg-, kart- och lantmäterienheten att områdesnämnden beviljar det sökta bygglovet för tillbyggnad av bilhall, verkstad med stöd av 8 kap §11 plan- och bygglagen.





Yrkanden


Ordförande Anders Österlund yrkade att Områdesnämnden delegerar till Peter Nordström  chef vid Bygg-, plan- och lantmäterienheten att besluta i ärendet, 


underförutsättning att nämnden får information om skyltning och färgsättningen av fasaderna.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med ordförandes yrkanden.








--------





�
§ 91	Dnr 233 0338/2000


Sicklaön 260:1 – Kv Daggkåpan, Sickla Allé / Järlaleden


Ansökan om bygglov för flerbostadshus med garagevåning under mark








Beslut


Ansökan om bygglov för flerbostadshus med garagevåning under mark, innefattande mindre avvikelse från detaljplan avseende en mindre transformatorstation som placerats på mark som ej får bebyggas, ett något ändrat läge för en av garagenedfarterna samt läget för en underjordisk förbindelsegång, beviljades med stöd av 8 kap 18a § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter.





Ett villkor för lovet är att arbetet ej får påbörjas förrän  antagen detaljplaneändring vunnit laga kraft.





Områdesnämnden skall informeras om tänkt fasadmaterial och färgsättning av byggnaderna.





Ärendet 


Lovhandläggare Teresia Erixon vid Plan-, bygg- och lantmäterienheten redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelses den 30 maj 2000.





Ansökan avser flerbostadshus i 5-6 våningar med garagevåning under mark. Husen innehåller 209 lägenheter, fördelade på 50 st  2 rok, 95 st  3 rok och 64 st större. I garagevåningen är 211 garageplatser förlagda. 





Den 23 maj 2000 gav områdesnämnden marklov för hela projektet och godkände ett par mindre avvikelser från detaljplanen, dels ett något ändrat läge för en av garagenedfarterna dels läget för en underjordisk förbindelsegång.





En ändring av detaljplanen för området antogs av kommunen 13 mars 2000. Antagandebeslutet har ännu inte vunnit laga kraft på grund av överklagande från grannar öster om området. Bygg-, kart- och lantmäterienheten bedömer att överklagandet ej kommer att leda till någon revidering av det antagna ändringsförslaget.





Nämnden har möjlighet att ge bygglov trots att planen ej vunnit laga kraft men måste då villkora lovet med att lovet ej får tas i anspråk förrän laga kraftbeslutet föreligger.





Bygglovansökan följer den nya men överklagade detaljplanen så när som på det ovan nämnda mindre avvikelserna och en mindre transformatorstation som placerats på mark som inte får bebyggas. 








Inga utomstående grannar är berörda av de mindre avvikelserna från detaljplanen, vilka inte heller påverkar planens intention.





Skäl till beslut


Med hänvisning till ovanstående föreslår bygg-, kart- och lantmäterienheten att områdesnämnden beviljar det sökta bygglovet för nybyggnad av flerbostadshus med garagevåning under mark innefattande mindre avvikelse från planbestämmelse avseende avseende en mindre transformatorstation som placerats på mark som ej får bebyggas, ett något ändrat läge för en av garagenedfarterna samt läget för en underjordisk förbindelsegång, beviljas med stöd av 8 kap, 18a § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter.





Yrkanden


Ordförande Anders Österlund yrkade med stöd av Sven Esplund (m) att nämnden beslutar i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag med tillägget att Områdesnämnden efter att bygglovet beviljats får ta del av fasadmaterial och färgsättning.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag och ordförandes tilläggsyrkande.





--------











Beslut om bygglov kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickats till direkt berörda parter i detta ärende.�
§ 92	Dnr: 233 0271/2000


	Dnr: 233 0134/2000


	Dnr: 233 0675/1999


Sicklaön 145:1 – Järla Sjö kv 5, 6, 9 och 14 


Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus kv 5, kv 6 inkl garagevån och kv 9 samt ändring i redan givet bygglov för kv 14.








Beslut


Ansökan om bygglov beviljades med stöd av 8 kap 18a § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter för:


nybyggnad av flerbostadshus kv 5 och kv 6 inkl garagevåning innefattande mindre avvikelse från planbestämmelse 


nybyggnad av flerbostadshus kv 9


ändring av tvåbostadshus kv 14





Ett villkor för lovet är att arbetet ej får påbörjas förrän  antagen detaljplaneändring vunnit laga kraft.





Ärendet


Lovhandläggare Teresia Erixon vid Plan-, bygg- och lantmäterienheten redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelses den 30 maj 2000.





Ansökan kan delas upp i tre delar:


Bygglov för flerbostadshus på kv 5 och kv 6 inklusive en garagevåning under kv 6, innefattande mindre avvikelse från planbestämmelse avseende byggnadshöjd för nordvästra delen av kv 6.


Bygglov för flerbostadshus på kv 9 där tidigare marklov meddelats för huvuddelen av bebyggelsen.


Ändring i redan givet bygglov för kv 14, två tvåbostadshus i anslutning till Järla Herrgård.





För området gäller detaljplan som vann laga kraft 98-11-08. En mindre ändring av planen har antagits av områdesnämnden men ej vunnit laga kraft på grund av överklagande från grannar boende öster om området.





Kv 5, kv 6 och kv 9 består av flerbostadshus i kringbyggda och bilfria gårdar och utgör en del av andra etappen av utbyggnaden av Järla Sjö-området.





Husen är 2-4 våningar höga (nordvästra delen av kv 6 är 5 vån högt) och varierar i höjd och utformning inom varje gård. De ansluter sig arkitektoniskt helt till de övriga etappernaa och uppfyller planens intentioner väl. Lägenhetsstandarden är god och alla lägenheter har balkong eller terrass.





Bebyggelseförslaget för kv 5 och 6 avviker något från gällande plan beträffande husens placering men överensstämmer med den antagna men överklagade detaljplanen så när som på hushöjden för en trapphusenhet på nordvästra delen av kv 6. Här visar ansökan 5 vån i stället för tillåtna 4 vån. 





Motivet för att gå upp till 5 vån är arkitektoniskt. Norr om kv 6 kommer femvåningshus att kunna uppföras, helt i enlighet med den antagna men överklagade planen. Öppningen mellan kv 6 och det norr om belägna huset är tänkt att uppfattas som en ”port” till bostadsområdet och det är då en fördel om husen på ömse sidor om ”porten” har samma höjd. Dessutom vinner huset på kv 6 gestaltningsmässigt på att hushöjden successivt ökas mot norr. Endast en lägenhet tillkommer genom höjningen.





Garagevåningen under kv 6 nås via en tillfartsramp norrifrån. Rampen skall vara enkelriktad och fyller inte ut hela mellanrummet mellan kv 6 och den intilliggande turbinhallen. Härigenom kan den q-märkta turbinhallens fasad bevaras. Rampen ingår inte i bygglovansökan.





Bebyggelseförslaget för kv 9 avviker något från gällande plan men överensstämmer helt med den nyligen antagna men överklagade planen.





Tvåbostadshusen, kv 14 söder om Järla herrgård fick bygglov i samband med att lov gavs för första etappen av Järla Sjö. I den nu antagna men överklagade planen har tvåbostadshusen flyttats något norrut och tilldelats något mera tomtmark för en uteplats. Detta har föranlett sökanden att också ändra och förbättra husens utformning. Förslaget är planenligt i förhållande till den antagna men överklagade planen.





För alla tre delarna av ansökan gäller som tidigare att parkeringsplatsernas antal följer den i planen angivna normen och har förlagts till gemensamhetsområden.





Den utvändiga färgsättningen kommer att studeras och beslutas i samråd med bland annat kommunantikvarien.





För samtliga tre delar gäller att områdesnämnden måste villkora lovet med att lovet inte får tas i anspråk förrän detaljplaneändringen vunnit laga kraft.





Samråd


Berörda grannar har skriftligen givits tillfälle att yttra sig över avvikelsen beträffande hushöjden på nordvästra hörnet av kv 6. Ingen erinran har dock inkommit från grannarna.





Skäl till beslut


Med hänvisning till ovanstående föreslår bygg-, kart- och lantmäterienheten att områdesnämnden beviljar det sökta bygglovet för nybyggnad av flerbostadshus och garagevåning innefattande mindre avvikelse från planbestämmelse avseende byggnadshöjd för nordvästra delen av kv 6 samt ändring av tvåbostadshus, beviljas med stöd av 8 kap, 18a § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter.








Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








-------- 








Beslut om bygglov kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickats till direkt berörda parter i detta ärende.








�
§ 93	Dnr: 233 0239/2000


Sicklaön 162:13 – Storängsvägen 10 / Ängsvägen 18


Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och garage/förråd.








Beslut


Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och garage/förråd beviljades med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter. 





Ärendet 


Lovhandläggare Teresia Erixon vid Plan-, bygg- och lantmäterienheten redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelses den 30 maj 2000.





Ansökan avser bygglov för nybyggnad av enbostadshus och garage/förråd. 





För området gäller områdesbestämmelser vilka enbart reglerar markanvändningen. Vidare är området förklarat som riksintresse.





Den föreslagna bebyggelsen strider inte mot områdesbestämmelsen och uppfyller riksintressets krav.





Samråd


Berörda grannar och ”Storängens Byggnadsnämnd” har skriftligen beretts möjlighet att yttra sig och har ingen erinran mot föreslagen byggnation.





Skäl till beslut


Enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen skall bygglov för åtgärder inom områden som ej omfattas av detaljplan bifallas om åtgärden:





Uppfyller kraven enligt 2 kap (lokalisering)


Inte skall föregås av detaljplaneläggning


Inte strider mot områdesbestämmelser


Uppfyller kraven i 3 kap 1, 2 och 10-18 §





Bygg-, kart- och lantmäterienheten bedömer att byggnadsåtgärden inte strider mot ovanstående punkter och är förenlig med syftet av områdesbestämmelsen. 





Kommunantikvarie Gisela Tibblin har godkänt föreslagen byggnation.





Med hänvisning till ovanstående föreslår bygg-, kart- och lantmäterienheten att områdesnämnden beviljar det sökta bygglovet för nybyggnad av enbostadshus och garage/förråd med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.


--------











Beslut om bygglov kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickats till direkt berörda parter i detta ärende.�
§ 94	Dnr: 233 0081/2000	��	


Sicklaön 304:1 – Fannydalsbacken 7


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus.








Beslut


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus, innefattande mindre avvikelse från planbestämmelse avseende mark som ej får bebyggas samt högsta tillåtna byggnadsarea beviljades med stöd av 8 kap 11§ plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter.





Ärendet


Lovhandläggare Teresia Erixon vid Plan-, bygg- och lantmäterienheten redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelses den 30 maj 2000.





För området gäller byggnadsplan som vann laga kraft 43-09-03.





Ansökan avser tillbyggnad av ett enbostadshus. Befintligt hus inklusive tillbyggnad överskrider byggrätten ytmässigt med ca 12% och är med en mindre del placerad på mark som ej får bebyggas. En förutsättning är emellertid att två äldre uthus rivs.





Bostadshuset ligger på en kraftigt sluttande tomt. Utbyggnaden sker åt nordost på den del av tomten som är plan men som delvis ej får bebyggas. Höjdskillnaden mellan den sökandens marknivå vid nordostfasaden och de negativa grannarnas sydfasad är 8-9 m. Avståndet mellan ovanstående bostadshus är ca 30-50 m.





Samråd


Sju berörda grannar har skriftligen beretts möjlighet att yttra sig över förslaget. Fem grannar har meddelat att de ej har några synpunkter på föreslagen byggnadsåtgärd (Sicklaön 40:14, 304:2, 304:3, 304:4 och 304:14).





Två grannar är negativa till föreslagen byggnadsåtgärd ( Sicklaön 304:15 och 304:16). Skälen som anges är att insynen ökar på tomternas södervända uteplatser samt till viss del i husen.





Skäl till beslut


Den mark som enligt detaljplan ej får bebyggas och som ligger intill gränsen mot de båda grannar som haft invändningar mot tillbyggnaden har ovanligt stor bredd, ca 8 m. Normalt avstånd till tomtgräns är 4,5 m och i äldre planer 6 m.





Anledningen till den breda byggfria zonen kan tänkas bero på att en industritomt i en tidigare plan gränsade till Sicklaön 304:1. I en senare ändring av detaljplanen togs industrianvändningen bort och ersattes av bostadsändamål. Motiven för att hävda den bredare byggfria zonen synes därmed vara borta. Med tanke på det relativt stora avståndet mellan den tilltänkta tillbyggnaden och de klagande grannarnas bostadshus synes inte heller insynsfrågan var tillräckligt skäl för att avslå ansökan.





Bygg-, kart- och lantmäterienheten gör den sammanlagda bedömningen att det sökta bygglovet för tillbyggnad av enbostadshus kan tillåtas och att avvikelsen mot gällande plan kan anses som mindre och bedömas ej motverka syftet med planen. 





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------











Beslut om bygglov kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickats till direkt berörda parter i detta ärende.





�
§ 95	Dnr: 233 0152/2000	


	Dnr: 233 0153/2000	   ��	


Sicklaön 126:5 – Helgesons väg 6


Ansökan om bygglov för nybyggnad av två flerbostadshus samt rivningslov.








Beslut


Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus, hus 1 och 2 beviljades med stöd av 8 kap 11§ plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter.





Ansökan om rivningslov för enbostadshus beviljades med stöd av 8 kap 16§ plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter.


 


Ärendet


Lovhandläggare Teresia Erixon vid Plan-, bygg- och lantmäterienheten redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelses den 30 maj 2000.





Ansökan avser två flerbostadshus i 2 våningar med sammanlagt 25 lägenheter, varav 11 med 1 rum och pentry.





För området gäller detaljplan 213 som vunnit laga kraft 25 november 1999. Markområdet som skall bebyggas ligger inom kv Bigården enligt fastighetsplan faställd 1968.





När ny detaljplan antogs för den nu planerade bebyggelsen upphörde fastighetsplanen att gälla inom den nya detaljplanen enligt regler i 6 kap 11 § plan- och bygglagen. Fastighetsbildning i enlighet med den nya detaljplanen har skett. Frågan om fastighetsbildning utgör sålunda inget hinder för bygglov.





Bebyggelseförslaget överensstämmer med den nya detaljplanen.





Skäl för beslut


Enligt 8 kap 11§  i PBL skall bygglov bifallas om åtgärden inte strider mot gällande detaljplan eller fastighetsplan och uppfyller kraven i 3 kap 1, 2 och 10-18 §§ (bl a placering, utformning och anpassning).





Enligt 8 kap 16 § i PBL skall rivningslov bifallas om inte byggnaden eller byggnadsdelen omfattas av rivningsförbud i planbestämmelse, behövs för bostadsförsörjning  eller bör bevaras av kultur- eller miljömässiga skäl.





Med hänvisning till ovanstående föreslår Bygg-, kart- och lantmäterienheten att områdesnämnden beviljar det sökta bygglovet för  nybyggnad av flerbostadshus, hus 1 och 2 samt rivningslov med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter.





Yrkanden


Elisabeth Karlsson yrkar på bordläggning till det att planändringen vunnit laga kraft.





Beslutsgång


Ordförande Anders Österlund ställde proposition på bordläggningen och fann att bordläggning avslogs.





Reservation


Elisabeth Karlsson (mp) lade följande reservation till beslutet:





”Områdesnämndens beslut om ny fastighetsplan har överklagats till regeringen. Den nya fastighetsplanen är en förutsättning för ifrågavarande beslut om bygglov och rivningslov. Överklagandetiden gick ut den 13 juni,  trots detta fattar nämnden beslut den 15 juni om rivningslov av befintlig byggnad och nybyggnation. Ärendet har hanterats enligt enkelt planförfarande och informationen från kommunen har kraftigt ifrågasatts av de närboende. Med hänsyn till de kraftiga protesterna som visar att planen har allmänintresse borde kommunen självfallet ha övergått till ordinärt  planförfarande.”


 


Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------








Beslut om bygglov kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickats till direkt berörda parter i detta ärende.





�
§ 96	Dnr: 233 0473/2000


Sicklaön 83:22 – Kinepolis – Järlaleden / Planiavägen


Ansökan om bygglov för nybyggnad av en byggnad, ”Kinepolis” innehållande 13 biosalonger, restauranger, butiker och garage.





Beslut


Ansökan om bygglov för nybyggnad av en byggnad, ”Kinepolis” innehållande 13 biosalonger, restauranger, butiker och garage, beviljades med stöd av 8 kap 18a § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter. 





Ett villkor för lovet är att arbetet ej får påbörjas förrän  den antagna detaljplanen vunnit laga kraft. Detaljplanen antogs den 29 maj 2000.





Utvändig skyltning skall presenteras för Områdesnämnden innan skyltningen fastställes.





Ärendet


Lovhandläggare Teresia Erixon vid Plan-, bygg- och lantmäterienheten redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelses den 30 maj 2000.





För området gäller detaljplan som vunnit laga kraft den 1 april 1960. Den 29 maj 2000 antog Nacka Kommunfullmäktige en ändring av detaljplanen i syfte att möjliggöra  uppförandet av den byggnad som ansökan avser. 





Ansökan avser en byggnad innehållande biograflokaler med tillsammans ca 3000 platser, restauranger, butiker och garageplatser för ca 250 bilar. 





Byggnaden överensstämmer helt med den antagna detaljplanens intention. Byggnaden ligger något förskjutet i förhållande till bestämmelsegränserna men hela byggrätten utnyttjas inte. Till ingen del överskrides den högsta tillåtna byggnadshöjden. 





Byggnadens fasader består av aluminiumplåt, glas och puts. Skärmar av trä skyddar utvändiga utrymningsvägar. Skärmtak och yttre bärande pelare är utförda i stål och aluminium.





Behovet av p-platser bedöms vid maximal belastning uppgå till ca 800 platser varav ca 250 finns i huset och resten tillgododses genom dubbelutnyttjande av besöksplatserna till stormarknaden. Det totala antalet platser är för närvarande ca 1.100 platser.





Beslutet att anta planändringen har emellertid ännu inte vunnit laga kraft vilket beräknas ske  i början av juli. Områdesnämnden har möjlighet att ändå ge bygglov men måste då villkora det med att lovet inte får tas i anspråk förrän antagandebeslutet vunnit laga kraft.





Skäl till beslut


Med hänvisning till ovanstående föreslår bygg-, kart- och lantmäterienheten att områdesnämnden beviljar det sökta bygglovet för nybyggnad av en byggnad, ”Kinepolis” innehållande 13 biosalonger, restauranger, butiker och garage, beviljas med stöd av 8 kap, 18a § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter.





Yrkanden


Ordförande Anders Österlund yrkade som tillägg till Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut att utvändig skyltning skall presenteras för Områdesnämnden innan skyltningen fastställes.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag och ordförandes tilläggs yrkande.





-------- 








Beslut om bygglov kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickats till direkt berörda parter i detta ärende.





�
§ 97	Dnr: 233 0207/2000


Sicklaön 393:5 – Vikdalsvägen 56


Ansökan om bygglov för carport samt påföljd för olovlig byggnadsåtgärd








Beslut


Med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen beviljades bygglov för carport, innefattande mindre avvikelse från planbestämmelse vad avser bebyggelse på mark som inte får bebyggas samt avstånd till fastighetsgräns med tillhörande bygglovsföreskrifter.





Med stöd av 10 kap 4 § plan-, och bygglagen påföra ovannämnda fastighetsägare en byggnadsavgift på 4 gånger bygglovsavgiften, 4 x 2.310 = 9.240 kronor. Avgiften skall inbetalas till Länsstyrelsens postgiro 3 51 72 – 6, inom två månader från det beslutet vinner laga kraft. 





Med stöd av 10 kap 7 § plan- och bygglagen överlämna ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift för del som överskrider 10 kvm. Berörd yta är 28 – 10 = 18 kvm.





Ärendet


Lovhandläggare Teresia Erixon vid Plan-, bygg- och lantmäterienheten redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelses den 30 maj 2000.





För fastigheten som är belägen i Vikdalen, gäller stadsplan 357, som vunnit laga kraft 1988-01-22. Planen medger garage eller annan gårdsbyggnad med byggnadsarea upp till 40 kvm.





Ansökan avser bygglov för redan uppförd carport/förråd, 28 kvm. Kommunen gjordes i november 1999 uppmärksam på att byggnation pågick på fastigheten. Det kunde konstateras att en carport uppförts nära den östra fastighetsgränsen delvis på mark som ej får bebyggas. 





Genom ett brev daterat 2000-01-13 förklarar fastighetsägaren att hon genom en kontakt med Nacka kommun 1996  fått uppfattningen att viss byggnation kunnat ske utan bygglov.





Berörda grannar har skriftligen godkänt redan utförd byggnation.





Skäl till beslut


Åtgärden kan inte anses motverka syftet med planen. Carporten ligger delvis på mark som ej får bebyggas men avvikelsen kan bedöms ha så lokal påverkan att en planändring inte kan fodras på saklig grund. Åtgärden bedöms ej medföra inskränkningar i grannars möjlighet att framgent utnyttja sin mark. Därmed kan utförd byggnation beviljas bygglov i efterhand innefattande mindre avvikelse, vad gäller mark som inte får bebyggas och avstånd till fastighetsgräns.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------








Beslut om bygglov kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickats till direkt berörda parter i detta ärende.





�
§ 98	Dnr: 233 0382/2000


Sicklaön 126:9 – Blomstervägen 11


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus och altan samt påföljd för olovlig byggnadsåtgärd.








Beslut


1.	Med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen beviljades bygglov för sökta åtgärder med tillhörande bygglovsföreskrifter.





2.	Med stöd av 10 kap 4 § plan-, och bygglagen påföra ovannämnda fastighetsägare en byggnadsavgift på 4 gånger bygglovsavgiften, 4 x 3.080 = 12.320 kronor. Avgiften skall inbetalas till Länsstyrelsens postgiro 3 51 72 – 6, inom två månader från det beslutet vinner laga kraft. 





3.	Med stöd påföres av 10 kap 7 § plan- och bygglagen överlämna ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift för del som överskrider 10 kvm. Berörd yta är 68 – 10 = 58 kvm.





Ärendet


Lovhandläggare Teresia Erixon vid Plan-, bygg- och lantmäterienheten redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelses den 30 maj 2000.





Ansökan avser bygglov för tillbyggnad av enbostadshus samt altan.





Fastigheten ligger inom ett område som inte har någon fastställd detaljplan.





De sökta byggnadsåtgärdena är redan utförda och har således skett utan byggnadslov. Fastighetsägaren har ytterligare planer på tillbyggnad och för att pröva lämpligheten av dessa pågår för närvarande arbete med en detaljplan för fastigheten.





Samråd


Berörda grannar har skriftligen beretts tillfälle att yttra sig och har ingen erinran mot de sökta och redan utförda byggnadsåtgärderna.





Skäl för beslut


Huset är en enfamiljsvilla och åtgärderna innebär inte att huset väsentligt avviker från omgivande bebyggelse. Ej heller har åtgärderna motverkat det pågående detaljplanearbetet. Berörda grannar har skriftligen godkänt utförd byggnation. Därmed kan sökt bygglov beviljas. 





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------








Beslut om bygglov kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickats till direkt berörda parter i detta ärende.











�
§ 99	Dnr: 45/2000 214


Detaljplan för Sicklaön 332:4 – Ringparken 5


Enkelt planförfarande





Beslut


Områdesnämnden gav Miljö & Stadsbyggnad  i uppdrag att påbörja planarbetet och att teckna avtal om plankostnaderna.





Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad redovisade ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 30 maj 2000.





Fastigheten Sicklaön 332:4 ligger i Saltsjö-Duvnäs och omfattas av detaljplan 1 (f.d. byggnadsplan), fastställd 1929.





Enligt gällande plan får tomten bebyggas till sammanlagt 1/8-del av tomtarealen.





Fastigheten är i dag bebyggd med en huvudbyggnad på 272 kvm och med en vidbyggd sidobyggnad på 32 kvm. Tomtarealen är 2061 kvm.





Aktuell ansökan bygglov för balkong på 25 kvm innebär att den sammanlagda byggnadsarean på fastigheten blir 329 kvm.


Fastigheten blir då bebyggd med ca 1/6 av tomtarealen. Denna överyta kan inte ses som mindre avvikelse varför planändring erfordras. 





Miljö & Stadsbyggnad anser, att områdets karaktär inte påverkas i större omfattning, då den tillkommande byggnadsarean på mark är funktionellt betingad och väl anpassad till husets karaktär.





Planändringen, som är av begränsad omfattning, saknar allmänintresse samt strider ej mot översiktsplanen, avses hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








------








�
§ 100	Proj nr: 9178


Detaljplan för Sicklaön 202:1 m fl, Bostäder vid Nacka Sjukhus


Remiss av Start Promemoria från KSAU





Beslut


Områdesnämnden avstyrkte start-PM för Sicklaön 202:1 m fl.





Ärendet


Planarkitekt Eva Nyberg vid Plan- och exploatering redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 30 maj 2000.





AbBorätt och Besqab har inkommit med en förfrågan om planläggning för området kring Nacka Sjukhus. Företagen har för avsikt att bygga bostäder inom området och ett start-PM har utarbetats.





Förslag till beslut , Områdesnämnden Sicklaön rekommenderar Kommunstyrelsen godkänna start PM för Sicklaön 202:1 m fl.





Yrkanden


Kaj Nyman (s) yrkade med stöd av Elisabeth Karlsson (mp), Leif  Riihinen (v) och Bengt Eriksson (kd) att nämnden avstyrker start-PM för Sicklaön 202:1 m fl med bakrund av den oenighet som råder inom Områdesnämnden.





Ordförande Anders Österlund yrkade med stöd av Håkan Lindahl (fp) följande:


”Det är ont om allmäntillgängliga gröna friytor i området runt Ektorp och Nacka Sjukhus. De västra delarna av Sicklaön står inför en stor folkökning, och det känns inte helt klart hur sjukhuset skall användas på lång sikt.





Folkpartiet har därför tagit ställning för att större delen av sjukhusparken behöver bevaras. En förtätning med några hus i den sydöstra delen, intill Ektorpsvägen mot Värmdövägen är dock tänkbar. Detta skulle eventuellt medföra behov av markbyte.





Vi yrkar därför att startpromemorian begränsas till att pröva en exploatering för bostäder vid den sydöstra delen av sjukhusparken.”





Sven Esplund (m) yrkade på bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag





Beslutsgång


Ordförande Anders Österlund ställde Sven Esplunds (m) yrkande om bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag mot Kaj Nymans (s) yrkande om avstyrkan och fann att nämnden avstyrkte förslaget till start-PM för Sicklaön 202:1 m fl.





Votering begärdes och verkställdes.





För avstyrkan av start-PM för Sicklaön 202:1 m fl röstade: Kaj Nyman (s), Håkan Lindahl (fp), Bengt Eriksson (kd), Carl Magnus Grenninger (s), Leif Riihinen (v), Elisabeth Karlsson (mp), Ulf Roos (s), Mattias Lindén (m) och Anders Österlund (fp)





För Miljö & Stadsbyggnads förslag röstade: Sven Esplund (m), Ingrid Eiderbrant (m) och Hans Broberg (m).





Områdesnämnden beslutade med 9 röster mot 3 att avstyrka Miljö & Stadsbyggnads förslag till start-PM för Sicklaön 202:1 m fl.





Protokollsanteckning


Bengt Eriksson (kd) lade följande anteckning till protokollet:


”Mitt motiv att avslå framställningen från Miljö & Stadsbyggnad om Startpromemoria om bostäder grundar sig främst på att i brödtexten hänvisar man till åren 97-98. Underlaget är alltså inaktuellt. Vidare finns inte på något vis redovisat vad sjukvårdspolitiken har eller kan ha för användning av aktuella markområden inom den närmaste 10 årsperioden. Detta är oerhört väsentligt t ex med hänsyn till prognostiserad befolkningsutveckling och den regionala sjukvårdsutvecklingen att dessa frågor tas med från början i utredningsarbete. Det är sjukvårdspolitikerna som bestämmer inriktningen och inte Locum. Locum har en helt annan funktion i samband med vårdfrågor vilket författaren av tjänsteskrivelsen missat.”





Reservation


Sven Esplund (m) reserverade sig mot beslutet.








--------








�§ 101	Dnr: 95-478 214


	Proj nr: 9178	


Detaljplan för del av Sicklaön 41:7 och 40:4, ”del av Skvaltan”, Nacka Kommun





Beslut


Områdesnämnden antog detaljplan för del av Sicklaön 41:7 och 40:4.





Ärendet


Planarkitekt Eva Nyberg vid Plan- och exploatering redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 30 maj 2000.





Planförslaget ”Stora Skvaltan” omfattande både handelsanläggning och bensinstation med bilvårdsanläggning, har varit utställt under tiden 24 augusti till den 21 september 1999. Under utställningstiden har inga synpunkter kommit in beträffande bilvårdsanläggningen.


Områdesnämnden godkände planförslaget i sin helhet den 26 oktober 1999.


Kommunfullmäktige  gav den 29 maj 2000 Områdesnämnden Sicklaön delegation att anta detaljplanen för Sicklaön 41:7 och 40:4, det vill säga enbart den del som innehåller bensinstation och tvättanläggning, och godkände exploateringsavtal för samma detaljplan så att cirkulationsplatsen vid Skvaltans väg/ Per Hallstöms väg kan komma till. Den ursprungliga planen för hela området ”Stora Skvaltan” kan därmed delas och enbart den norra delen antas.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------�
§ 102	Proj nr: 9184


Flytande hus i Svindersviken, synpunkter inför start-PM





Beslut


Områdesnämnden hemställde hos Kommunstyrelsen att ett start-PM upprättas.





Ärendet


Paul Ahlkvist chef vid plan och exploatering redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 31 maj 2000.





Marinstaden AB har presenterat en idéskiss till flytande hus som avses förläggas till Sicklaön 13:1. Inom Miljö & Stadsbyggnad har utarbetats en lokaliseringsutredning som förberedelse inför start av planhanteringen av ärendet. Intresset att pröva möjligheter att genomföra ett boende på vattnet är stort inom kommunen. Det är lämpligt att belysa för kommunen viktiga förutsättningar för ett genomförande i ett start-PM.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Det arbetsmaterial som lokaliseringsutredningen utgör redovisar ett flertal oklara frågor som har med etablerande av boende i området att göra. Här görs en översiktlig genomgång av vad som behöver tas upp i startpromemorian.





Syftet behöver förtydligas. Redovisad total användning; boende på vattnet, marina, hotell och restaurant innebär ett för kraftigt utnyttjande av det begränsade området.





Miljöpåverkan måste analyseras. Störningar och påverkan från oljeterminal innebär stora restriktioner för boende. Påverkan av planerad bebyggelse på riksintresset för kulturmiljön behöver klarläggas. Förenlighet med översiktsplanens redovisning av grönområde skall belysas.





Infrastrukturen behöver studeras. Försörjning med väg och VA för tillkommande mark- och vattenanvändning behöver lösas, liksom skydd för befintlig huvudvattenledning.





kostnadsbärare under planskedet Ett planavtal behöver upprättas. Avtalet skall reglera arbetsfördelning och mellan intressent och kommunen. Detta avtal avlöses senare i ett exploateringsavtal.





Tidsåtgången i planarbetet är svåröverblickbar. Om inget oförutsett inträffar i ärendet bör planskedet vara klart inom 18-20 månader från det att start-PM och planavtal blivit godkänt.





I det fall områdesnämnden finner idéförslaget om flytande hus i Svindersviken intressant bör nämnden hemställa hos kommunstyrelsen om att arbetet initieras och att förslag till start-PM utarbetas.


Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.





--------





�
§ 103	


Pågående planarbeten





Beslut


Områdesnämnden noterade informationen till protokollet.





Ärendet 


Miljö & Stadsbyggnad informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning den 24 maj 2000.








--------�
§ 104	Dnr ONS 49/2000


Ansökan om förbud att parkera fordon på och invid Alphyddestigen





Beslut


Områdesnämnden beslutade med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 12 trafikförordningen (1998:1276) följande.


Inom en zon på gång- och cykelvägnätet Alphyddestigen får fordon inte parkera.


Föreskriften träder i kraft 2000-07-12.





Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad redovisade ärendet i tjänsteskrivelse den 29 maj 2000.





Fyra bostadsrättsföreningar i bostadsområdet Alphyddan har gemensamt önskat ett kommunen åtgärdar ett antal problem. De fyra föreningarna, BRF Alphyddan, BRF Barrträdet, BRF Tallkronan och BRF Sindersvik önskar bl.a. att parkeringsförbud införes på Alphyddestigen.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Alphyddestigen är utbyggd med tanke på att gående och ev. cyklande skall kunna ta sig till Värmdövägen från de nedre entrémöjligheterna. Tanken var att all sophantering skall ske från denna väg. Förbud mot alla motordrivna fordon exkl. soptransporter,  var därför uppskyltat under många år. Men under de senaste åren har inflyttning skett, i föreningarnas tidigare barnomsorgslokaler, sådana verksamheter som kräver omfattande fordonstransporter av både material och personbefordran. Många boende har även här sett en möjlighet att parkera vilket gör att boende störs av både buller och avgaser även nattetid eftersom vägen går helt invid fastigheterna. Ett parkeringsförbud med bra övervakning bör kunna få bort de boendes trafikstörningar.





Samråd


Polismyndigheten har meddelat att de inte har någon erinran mot förslaget 





Kostnader


Att skylta upp förbudet beräknas kosta ca 3 200:- kr.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------


�
§ 105	Dnr: ONS 33/2000


Ansökan att införa 30 km/tim i på Vikdalsvägen, väster om Vikdalsgränd





Beslut


Områdesnämnden beslutade med stöd av 3 kap. 17 § trafikförordningen (1998:1276) följande.


Inom området Vikdalen, med Vikdalsvägens del väster Vikdalsgränd, Danielsvägen, Järlastigen och Klarabergsvägen, får fordon inte föras med högre hastighet än 30 km/tim.


Föreskriften träder i kraft 2000-07-12.





Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad redovisade ärendet i tjänsteskrivelse den 30 maj 2000.





Vikdalens villaägareförening har under många år ansökt att få 30 km/tim infört på vägarna inom Vikdalen. Som skäl för ansökan är att vägarna är smala, delvis saknar gångbanor och området genom utbyggnad blivit oerhört barnrikt.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Utmed Vikdalsvägens del till Järlastigen finns utbyggd gångbana. För att få fordonsförarna att hålla låg fart byggdes ett förhöjt övergångställe invid Järlastigen. Farten är just där låg men raksträckorna fram till övergångstället är ca 250 m långa varför fordonens hastigheter troligtvis blir höga. I dag finns även skylten ”rekommenderad hastighet 30 km/tim”. De boende önskar ändå att 30 km/tim skall skyltas då denna fart är mer än tillräcklig för denna väg.





Samråd


Polismyndigheten har meddelat att de inte har någon erinran mot förslaget.





Kostnader


Kostnaden för uppskyltning av föreskriften blir ca 3000 kr.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------








�
§ 105


Fritidsgårdsverksamhet i Jarlaberg 





Beslut


Områdesnämnden beslutade att göra ärendet till ett beslutsärende och uppdrog åt nämnddirektör Guldbrand Skjönberg att låta utföra en lokaliseringsutredning för att finna bästa platsen för en ny fritidsgård för centrala Sicklaön.





Ärendet


Enhetschef Tore Andersson för fritidsgårdsverksamheten i Sicklaön informerade nämnden i sin tjänsteskrivelse den 31 maj 2000.





Vi har fått i uppdrag att undersöka möjligheterna att öppna en fritidsgård i Jarlaberg. Vi har då tillsammans med FAK dammsugit möjligheterna att hyra in oss i befintliga lokaler (t ex Pannhuset, nedlagda dagis och skolan) av olika andledningar fungerar det inte. Den enda möjligheten för att skapa Fritidsgårdsverksamhet i Jarlabergär att bygga en ny gård. Lämplig tomt mark finns (nära Eneqvist bil) vid ”porten till Jarlaberg”. Läget gör att det kan fungera som gård även för ungdomar som inte bor i Jarlaberg t ex de som idag går till 199:an.





Nuläget: Vi har gjort en grov projektering som pekar på att investeringskostnaderna skulle hamna på c:a 4 000 000 detta i sin tur innebär att driftskostnaderna skulle öka något jämfört med idag (199:an) ungefär från 1 700 000:- till c:a 2 200 000:- samtidigt skulle också kvalitén öka högst väsentligt. Vi skulle också kunna öka antalet öppna kvällar.  199:an idag saknar mycket av vad som bör finnas på en fritidsgård, det finns en rad förelägganden t ex handikapp, brand och arbetsmiljön dessutom är det just nu otroligt få ungdomar som besöker gården (c:a 5-10st per dag). Om vi skulle behålla 199:an skulle vi vara tvungna till rejäla ombyggnader och förbättringar vilket också skulle öka våra kostnader.


Lösningen med att bygga en ny fritidsgård på Jarlaberg skulle därför lösa två problem dels att ge ungdomarna i Jarlaberg den fritidsgård som de så väl behöver dessutom skulle få den nödvändiga kvalitetshöjningen av verksamheten på 199:an som så väl behövs. 





Konsekvenser och beskrivning: Ingen skulle heller bli förlorare. De fåtal ungdomar som idag besöker 199:an skulle inte få särskilt mycket svårare att ta sig till sin gård dessutom skulle den kunna erbjuda betydligt mer t ex  dans, pingis, ett attraktivt ungdomscafe,  discon-danser, lokaler för skapande verksamheter (både hårda och mjuka - tjej och killanpassade). Vi skulle också få chansen att utforma gården så att den i lika höggrad blir anpassad till både tjejer och killar detta kan också ske i samråd med ungdomarn själva. Jag tror inte att något av det som erbjuds idag kommer att försvinna med andra ord ett stort mer värde för ungdomarn i området.


 


Samverkan: Modell för den gård vi har projekterat för är Björknäs Fritidsgård (vissa justeringar har gjort för att passa tomten och centrala Nackas behov av Fritidsgårds-verksamhet.) Den gården invigdes i höstas och har visat sig fungera väl både när det gäller kvalité och kvantitet. Vi skulle också kunna anpassa lokalen så att den passar för uthyrning /utlåning typ band som spelar på helger när gården för övrigt är stängd, föreningar som lånar delar av gården. Vi kan också tänka oss att anpassa lokalen så att den fyller nån funktion som inte finns i Jarlberg idag (efter samråd med föreningar och boende). Våra möjligheter till samarbete med skolan ökar också. väsentligt.  





Förslag: Fritidsverksamheten föreslår Områdesnämnden besluta om en nedläggning av 199:ans fritidsgård och en flytt av resurserna till Jarlaberg samt en nybyggnad av en gård i Jarlaberg.  Beräknad tid är c:a 1 år efter att ett nämndbeslut (under förutsättning att det passar in i kommunens investeringsplanering d v s ett beslut bör tas under sommaren i år om vi ska kunna komma igång till läsåret 01-02.)


Kostnadsökningen blir c:a 500 000:-/år (knappt 20%) Kvantitets (öppettimmar antal ungdomar) och kvalitets ökningarna blir betydligt större.       





Yrkanden


Ordförande Anders Österlund yrkade med stöd av Sven Esplund (m) att nämnden beslutar att göra ärendet till ett beslutsärende och att Områdesnämnden uppdrar åt nämnddirektör Guldbrand Skjönberg att låta utföra en lokaliseringsutredning för att finna bästa platsen för en ny fritidsgård för centrala Sicklaön.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med ordförandes yrkanden.





--------





�
§ 107


Förslag till yttrande över Nackas översiktsplan





Beslut


Områdesnämnden uppdrog till nämnddirektör Guldbrand Skjönberg att utarbeta ett yttrande över översiktsplanen med utgångspunkt från den diskussion som fördes i nämnden den 15 juni 2000.





Socialdemokratiska gruppen  deltog ej i beslutet.





Ärendet


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg redovisade i ärendet med stöd av sin tjänsteskrivelse den 5 juni 2000.





Förslaget till överarbetning av översiktsplanen har sänts ut på remiss till bland annat områdesnämnden.


Jag föreslår att områdesnämnden belyser frågor som särskilt berör Sicklaön. Av denna anledning har Miljö & Stadsbyggnad ombetts ta fram de frågor som man anser berör nämnden. Utöver dessa frågor kan följande belysas:





Den framtida bebyggelsestrukturen


Behovet av att den befintliga bebyggelsen och den tillkommande bildar en helhet.


Värmdövägen mellan Forum och Atlas området som en förbindelse mellan två centra eller som en centralgata med olika centrumfunktioner längs med.





Kommunikationer 


Behovet av ett sammanhängande gång- och cykelvägnät utefter norra kusten 





Det angelägna i att det finns en tillfredsställande infrastruktur för kommunikation inom Sicklaön och kännetecknande för denna skall vara framkomlighet och god säkerhet och att detta inte får stå tillbaka för genomfartstrafiken.





Servicefrågor


Behovet av samverkan med Stockholm stad. Detta gäller bland annat idrott, fritidsverksamhet, fritidsgårdsverksamhet, kultur och hälso-och sjukvård.





Miljö


Skyddet av de insjöar som finns inom kommundelen.





Frågeställningarna bör diskuteras i de olika politiska grupperna och inom nämnden. Utifrån denna diskussion utarbetar jag sedan ett förslag till yttrande.




















Protokollsanteckning


Kaj Nyman (s) lade följande anteckning till protokollet:





” Förslaget till översiktsplan har varit ute på remiss hos företag, organisationer, föreningar och enskilda. De har haft tillfälle att lämna synpunkter på Nackas utveckling framöver. Jag anser att vi som politiskt vald nämnd bör läsa remissynpunkterna innan vi tar ställning till hur en ny översiktsplan bör se ut. Därför avstår socialdemokraterna från att ta ställning till förslaget.”








Synpunkter


Anders Österlund (fp) lade följande synpunkter till beslutet:





” Särskilt bör de kommunikationsbehov studeras, som uppstår då Henriksdal-Kvarnholmen, v.Sicklaön och Hammarby sjöstad blir bebodda med 25-30 000 invånare med krav på åtkomlighet av butiker, kultur, fritid, sport (bollplaner, simhall, bollhallar)





Centrala Sicklaön, trafik i och omkring centrumområdet. Framtida spårtrafik till centrum, och ev vidare österut. Framtida bussterminal i anslutning till denna för att minska trycket på Danvikstull/ Slussen





Hur minska på barriär effekterna som vägar och spårväg mellan Sickla och Järla?





Platser för miljö- och återvinningsstationer och återvinningcentraler för både centrala och västra Sicklaön.”





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Nämndkontorets förslag.











-------


�
§ 108


Förslag till ny avfallsplan för Nacka kommun.      


Remiss från Tekniska nämnden





Beslut


Områdesnämnden antog miljö- och hälsoskyddsenhetens förslag till yttrande med följande tillägg:


Avfallsplanen är inte tydlig beträffande omhändertagande av trädgårdsavfall (så att eldning kan minskas inom tättbebyggda områden).





Handlingsplanen för information borde ta upp hur t ex värmepumpar hanteras. De börjar nu dyka upp i förbrukat skick och utgör ett problem eftersom de inte räknas som kyl- eller frysmöbler trots att de innehåller freon.�





Ärendet


Miljöinspektör Mats Hedin vid Miljö- och hälsoskydd redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 7 juni 2000.





Ett förslag till ny avfallsplan för Nacka kommun har av Tekniska nämnden sänts på remiss till områdesnämnderna varigenom dessa bereds tillfälle att yttra sig över planen.


Planen anger mål och strategier för den framtida avfallshanteringen i Nacka kommun och presenterar även ett handlingsprogram för genomförandet av målen. Det är tänkt att planen ska gälla under tiden från antagande till år 2005, men det konkreta handlingsprogrammet sträcker sig främst fram till år 2002, varefter en revidering skall ske.


Innehållet i förslaget framgår av utredningen ”Förslag till ny avfallsplan – Nacka kommun”.





Yrkanden


Ordförande Anders Österlund yrkade att följande tillägg skall läggas till yttrandet: 





”Avfallsplanen är inte tydlig beträffande omhändertagande av trädgårdsavfall (så att eldning kan minskas inom tättbebyggda områden).





Handlingsplanen för information borde ta upp hur t ex värmepumpar hanteras. De börjar nu dyka upp i förbrukat skick och utgör ett problem eftersom de inte räknas som kyl- eller frysmöbler trots att de innehåller freon.�


Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag med ordförandes tilläggsyrkanden.








--------





§ 109


Anmälningar





Beslut


Informationen noterades till protokollet.





Ärende


Följande delegationsbeslut anmäldes:





Byggärenden: §§ 113 - 164





Miljö- och hälsoskyddsärenden: §§ 24 -29





Skrivelser f.k :


1.	Brev angående Hundpark i Nacka och lämplig mark för denna. 





2.	Beslut från Länsrätten i Stockholms län ang Sicklaön 12:85.





3.	Remiss från Länstyrelsen i Stockholms län. Överklagande av bygglov på Sicklaön 284:12





4. 	Remiss från Länstyrelsen i Stockholms län. Ärendet: Tillbyggnad av enbostadshus på Sicklaön 12:92





5.	 Inventering av färg- och bygghandel under april-maj 2000.       














--------


�
§ 110	


Namngivning av Sicklaöns rondeller





Beslut


Områdesnämnden antog Namnberedningsgruppens förslag till namn på Sicklaöns rondeller.





Ärendet


Ärendet redovisades med stöd av Namnberedningsgruppens tjänsteskrivelse den 5 juni 2000.





Namnberedningsgruppen föreslår Områdesnämnden att anta följande namn till Sicklaöns rondeller:





Rondellen utanför Fredells (korsningen Södra Länken/Järlaleden) – Sicklarondellen


Rondellen intill industriområdet (Järlaleden/Sickla Allé) - Atlasrondellen


Vid McDonald’s – Nacka Strandrondellen


Vid Värmdövägen/Vikdalsvägen - Forumrondellen


Vid Forum, söder om Vikdalsbron – Fyrbåken


Vid Järla station – Järlakrysset


Skvaltansväg/Per Hallströmsväg – Skvaltanrondellen


Motorvägsavfarten mot Saltsjöbadsleden – Saltsjökrysset


Korsningen Saltsjöbadsleden/Värmdövägen vid Storängen – Storängskrysset


Ektorp (Värmdövägen/Duvnäsvägen) – Ektorpsrondellen


Södra Länkens tunneln från Fredells till Värmdöleden – Nackatunneln


Motorvägen vid Skogalund – Skogalundskrysset


Motorvägen vid Skurubron – Skurukrysset





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Namnberedningsgruppens förslag.








--------








�
§ 111                


Väg- och platsnamn i Järla Sjö





Beslut


Områdesnämnden antog Namnberedningens förslag till väg- och platsnamn i Järla Sjö enligt bilaga.





Ärendet


Ärendet redovisades med stöd av Namnberedningsgruppens tjänsteskrivelse den 5 juni 2000.





Områdesnämnden föreslås att anta Namnberedningsgruppen förslag till väg- och platsnamn i Järla sjö, sammanfattade i bilaga.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Namnberedningsgruppens förslag.








-------
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