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§ 169
Dnr 221 0033 / 2000

Sicklaön 335:4 – Gamla Allén 22

Anmälan avseende avvikelser från bygglov för plank samt utan lov utförda murar och plank.

Beslut

1. Med stöd av 10 kap 14§ Plan- och bygglagen förelägges ägarna till fastigheten Sicklaön 335:4, Micael och Jenny Lexhed, att senast den 1 januari 2001 ha ändrat  planket mot Sicklaön 335:3 till i enlighet med den 27 oktober 2000 givet bygglov, § 358.  Föreläggandet är förenat med ett vite om 25 000 kr.

2. Med stöd av 10 kap 4 och 9 § PBL påföres ägarna till fastigheten Sicklaön 335:4, Micael och Jenny Lexhed, solidariskt en byggnadsavgift om 6.300 kr (4x 1.575). Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län på postgiro 3 51 72 - 6 inom två månader från det att beslutet vunnit laga kraft.
Ärendet

Bygglovshandläggare Teresia Erixon vid Bygg-, kart- och lantmäterienheten inom Miljö och Stadsbyggnad redogjorde i ärendet med hjälp av tjänsteskrivelse daterad den 30 oktober 2000.

För området där fastigheten är belägen gäller detaljplan (byggnadsplan) fastställd 1929. 

Ägarna till Sicklaön 335:4 har den 22 juni 2000, § 154, beviljats bygglov för plank i fastighetsgränsen mot Sicklaön 335:3. Enligt lovet skall höjden på planket vara c:a 130 cm. Höjden 130 cm har godkänts av den berörda grannen.

I en skrivelse, inkommen den 4 juli 2000, kompletterad med foton, från ägare till omkringliggande fastigheter har påpekats att bygglovet inte följts. Vid besök på platsen den 21 juli konstaterades att planket gjorts högre, upp till drygt 150 cm, och i annat utförande än vad bygglovhandlingarna visar. I den västra delen vilar planket på en stödmur som inte redovisats i bygglovhandlingarna. Dessutom har plank uppförts också mot Sicklaön 335:1, likaledes ovanpå en stödmur, för vilket bygglov saknas. Viss utfyllnad av marken mot stödmuren har utförts på Sicklaön 335:4. Vid garageinfarten på Sicklaön 335:4 har också en stödmur uppförts utan bygglov.

Ägarna till Sicklaön 335:4 har efter en skrivelse från enheten inkommit med en förklaring, den 15 augusti 2000. I denna sägs att planket mot Sicklaön 335:4 inte är färdigt. Dessutom bifogas ett yttrande från ägaren till Sicklaön 335:1 där denne godkänner uppfört plank, dock med förbehållet att plankhöjden skall vara densamma som den som slutligen kommer att gälla för planket mot Sicklaön 335:3.

En ny ansökan om bygglov har nu inkommit från ägarna till Sicklaön 335:4. Ansökan gäller ny höjd på planket mot Sicklaön 335:3 och  planket mot Sicklaön 335:1 med tillhörande murar samt muren vid garageinfarten.

Ägaren till Sicklaön 335:3 har godkänt det nya utförandet och eftersom det planket i delen närmast Sicklaön 335:1 får bibehålla sin nuvarande höjd är också planket mot Sicklaön 335:1 att betrakta som godkänt av berörd granne.

Den nya ansökan har genom delegationsbeslut beviljats den 27 oktober 2000, § 358.

Beslutsmotivering

I motsatts till vad ägarna till Sicklaön 335:4 hävdar i sin förklaring anser Bygg-, kart- och lantmäterienheten att planket mot Sicklaön 335:3 och Sicklaön 335:1 har varit färdigställt. Planket är färdigbyggt och målat. Det har utförts i strid mot givet lov och delvis ovanpå murar för vilka lov inte sökts eller beviljats. Muren vid garageinfarten har uppförts utan lov.

För de olovliga åtgärderna skall bygglovavgift uttas.

Vidare föreslår enheten, för att säkerställa överenskommelsen mellan grannarna på Sicklaön 335:3 resp. 335:4 om det nya utförandet på planket, att områdesnämnden  förelägger ägarna till Sicklaön 335:4 att vid vite om 25.000 kr senast den 1 januari 2001 ha ändrat planket till i enlighet med bygglovet givet den 27 oktober 2000.

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Bygg-, kart- och lantmäterienheten / Miljö & Stadsbyggnads förslag.

--------

§ 170
Dnr 221 0028 / 2000

Sicklaön 317:6 – Saltsjöbadsvägen 37

Anmälan från granne angående störande inverkan av trappa på grund av dess utformning.

Beslut

Områdesnämnden Sicklaön beslutar med hänvisning till 3 kap 15 § 2 p och med stöd av 10 kap 18 § Plan- och bygglagen att förelägga ägarna till fastigheten Sicklaön 317:6, Karl och Maria Öhrström, att vid vite om 25.000 kr senast två månader efter det att beslutet vunnit laga kraft ha ändrat trappan inom skaftet som gränsar mot Sicklaön 317:5 så att vilplanens höjd över befintlig mark inte överstiger 75 cm. Det översta vilplanet intill Johan Häggs väg får dock göras högre intill 3 m räknat från fastighetsgränsen mot Johan Häggs väg för att möjliggöra uppställning av barnvagnar.

Ärendet

Bygglovshandläggare Teresia Erixon vid Bygg-, kart- och lantmäterienheten inom Miljö och Stadsbyggnad redogjorde i ärendet med hjälp av tjänsteskrivelse daterad den 30 oktober 2000.

Den 24 augusti 2000 inkom ägarna till fastigheten Sicklaön 317:5, Berna och Bo Engelholm med en skivelse i vilken de anmärker på utformningen av en c:a 40 m lång terrängtrappa som var under uppförande på granntomten Sicklaön 317:6. Trappan ligger intill deras tomtgräns och på ett tomtskaft som förbinder Sicklaön 317:6 med Johan Häggs väg. Sicklaön 317: 6 ägs av Karl och Maria Öhrström.

Bygg-, kart- och lantmäterienheten anser att trappan inte är att betrakta som en byggnad och sålunda inte kräver bygglov, men att Plan- och bygglagens 3 kap 15§ om tomts ordnande är tillämplig. Enligt den paragrafen skall bl.a. tillses att betydande olägenhet för omgivningen inte uppkommer. Vid samtal med Karl Öhrström har enheten rekommenderat honom att avbryta arbetena med trappan innan lämpligheten prövats. Trappan är emellertid nu färdigställd.

I sin skrivelse säger makarna Engelholm att trappan byggs onödigt högt och att insynen från den högt belägna trappan in på den del av deras tomt där naturligen en uteplats kommer att anordnas blir besvärande. De kommer att få svårt att skydda sig mot insyn på grund av trappans höjd över marken. Trappans vilplan varierar idag mellan 1,2 – 1,6 m ovan befintlig mark.

Makarna Öhrström har i skrivelse, som inkom den 8 september 2000, sagt att de inte har för avsikt att ändra trappan, att de inte anser den vara störande och att trappan är utförd enligt gällande lagstiftning. Ett skäl till att trappan har byggts nu är att Maria Öhrström öppnat familjedaghem i bostaden. Trappan har utformats för att vara lämplig för barn och föräldrar som vill nå den högre belägna och mindre trafikerade Johan Häggs väg för promenader med barnen. 

Där trappan mynnar i Johan Häggs väg avser också Öhrströms att uppföra en mindre bod för förvaring av barnvagnar. Bodens placering har tidigare muntligt godkänts av Engelholms.

Bygg-, kart- och lantmäterienheten vill också göra makarna Öhrström uppmärksamma på att uppförande av en barnvagnsbod intill gränsen mot en grannfastighet är bygglovpliktigt, såvida inte grannens medgivande föreligger, och rätten att uppföra s k friggebod inte redan tagits i anspråk på annat ställe inom fastigheten.

För att trappan skall vara säker anser Öhrström att trapplängderna mellan vilplanen måste vara lika långa. På grund av att tomtskaftets lutning varierar blir då på vissa trappavsnitt trappan och vilplanen högt belägna. Öhrström har den 20 september 2000 kompletterat sin framställning med ritning på en standardsektion av trappan. Ritningen visar plansteg på 28-30 cm och sättsteg på 18 cm.

Öhrströms skrivelse har överlämnats till Engelholm som, den 1 oktober 2000, kommenterat den och nu kräver att trappan skall tas bort och ersättas med något som följer markens lutning.

Överväganden

Bygg-, kart- och lantmäterienheten har besökt platsen både under byggnadsarbetets gång och efter färdigställandet. Fotografier har tagits och mätningar gjorts. En skiss till alternativt utförande har gjorts, som kommunicerats med Öhrström. Öhrström har kommenterat skissen och säger att skillnaden mellan befintlig trappas höjd och den höjd enhetens skiss visar är mycket liten. Enhetens skiss till alternativ utformning av trappan är emellertid inget genomarbetat förslag utan enbart ett försök att påvisa möjligheterna att sänka trappans höjd.

Beträffande säkerheten som Öhrström anför som skäl för trappans utformning vill enheten säga följande. Den trappa som Öhrström byggt är förhållandevis brant. Den lämpligaste lutningen på en terrängtrappa, med hänsyn till bekvämlighet och halkrisk, innebär plansteg på 30 cm och sättsteg på 15 cm. Den skiss som enheten redovisat uppnår inte idealmåtten men lutar mindre än den befintliga trappan. Samtidigt ansluter den sig bättre till terrängen. Den väsentliga skillnaden är trapploppens längd som måste varieras för att uppnå bättre terränganpassning. Enheten har uppfattningen att trappans lutning har större betydelse för säkerheten än längden på trapploppen. En både säkrare och bättre terränganpassad trappa skulle sålunda kunna byggas.

Den högt byggda trappan på Sicklaön 317:6 utgör en olägenhet för grannen på Sicklaön 317:5. Vid bedömningen av om olägenheten är betydande måste förutom insynsproblemet också trappans utseende sedd från den lägre belägna tomten Sicklaön 317:5 beaktas. Enheten bedömer att trappan i dess nuvarande utformning inte skall behöva tålas av grannen på Sicklaön 317:5 och att den bör byggas om och göras lägre.

En högsta lämplig höjd på vilplanen, så när som på det översta vilplanet, som måste utformas med hänsyn till närheten till Johan Häggs väg, bör anges till c:a 75 cm över befintlig mark. Lägre höjd är svår att åstadkomma med hänsyn till att marken lutar också i sidled inom tomtskaftet.

Förslag till beslut

Områdesnämnden Sicklaön beslutar med hänvisning till 3 kap 15 § 2 p och med stöd av 10 kap 18 § Plan- och bygglagen att förelägga ägarna till fastigheten Sicklaön 317:6, Karl och Maria Öhrström, att vid vite om 25.000 kr senast två månader efter det att beslutet vunnit laga kraft ha ändrat trappan inom skaftet som gränsar mot Sicklaön 317:5 så att vilplanens höjd över befintlig mark inte överstiger 75 cm. Det översta vilplanet intill Johan Häggs väg får dock göras högre intill 3 m räknat från fastighetsgränsen mot Johan Häggs väg för att möjliggöra uppställning av barnvagnar.

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Bygg-, kart- och lantmäterienheten / Miljö och Stadsbyggnads beslut.

--------

§ 171
Dnr 233 0862 / 2000

Neglinge 26:1 – Saltsjöbadens idrottsplats

Ansökan om bygglov för belysningsmaster på Saltsjöbadens idrottsplats.

Beslut

Områdesnämnden Sicklaön beslutar att bevilja sökt bygglov för sex belysningsmaster, med stöd av 8 kap 21§ i Plan- och bygglagen med tillhörande bygglovföreskrifter, dock med den föreskriften att en justering av ljusstyrka och inställning av strålkastare kan behöva göras när anläggningen tagits i bruk.

Ärendet

Bygglovhandläggare Hans Lidman vid Bygg-, kart- och lantmäterienheten inom Miljö och Stadsbyggnad redogjorde i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse daterad den 14 november 2000. 

Ansökan avser sex, 22 meter höga, belysningsmaster som skall belysa fotbollsplanen.

Enligt Plan - och bygglagen är belysningsmaster inte uttryckligen bygglovpliktiga, men en sökande har ändå rätt att få sin ansökan prövad som ett bygglovärende.

Till ansökan har bifogats en studie av belysningsfördelningen över området. Studien visar att det starka ljusets spridning är begränsad till bollplanens närområde och att belysningen i mindre grad påverkar ljusförhållandena på de närmast liggande villatomterna. Det högsta beräknade värde som berör de närmaste villatomterna är 3 lux och anges endast på den del av fastigheten Neglinge 9:8 som ligger närmast Neglingevägen. Samtliga bostadshus ligger utanför gränsen för 2 lux.

Miljö- och hälsoskyddsenheten har yttrat sig i ärendet och anser att det inte finns något hinder för bygglov. Däremot påpekar enheten att viss justering av belysningen kan komma att krävas i efterhand om väsentliga olägenheter uppstår för omkringboende.

Samråd

Bygg-, kart- och lantmäterienheten har skriftligt informerat de närmast boende. Även idrottsföreningen har skriftligen informerat omkringboende. Från grannarna har fyra skrivelser och ett e-mail inkommit, representerande fem fastigheter. 

I skrivelserna framförs kritik för bristande information och mot den korta tid man fått för att komma med synpunkter i ärendet. Ett antal frågor ställs som man vill ha besvarade innan man anser sig kunna ta ställning till förslaget. 

Den kritik som riktas direkt mot förslaget gäller masternas höjd och utseende, som kan förfula området. Vidare oroas man av störande ljus, ökande trafik och ljud under kvällstid. I ett av yttrande uttrycks också förståelse för att idrottsplatsen kan behöva bättre belysning, men att formerna för den bör studeras ytterligare innan beslut fattas.

Skäl för beslut

I och med att idrottsintresset i samhället ökar, ökar också behovet av tränings- och tävlingstider. Det medför att alltfler idrottsplatser förses med belysning för att förlänga säsongen och användbarheten. Belysning av det slag som den här ansökan avser blir ett allt vanligare inslag i miljön kring våra idrottsplatser. 

I fråga om Saltsjöbadens idrottsplats, och ytterligare någon idrottsplats i Nacka, ligger bostadsbebyggelsen nära. Behovet av belysning måste då vägas mot de störningsrisker som kan uppstå för de närmast boende. Även om de värden som belysningsutredningen visar förefaller låga kan bländningseffekter och reflexer ändå bli störande. Det är därför viktigt att beakta de synpunkter som Miljö- och hälsoskyddsenheten har framfört i sitt yttrande. 

Med hänsyn till vad som ovan sagts föreslår enheten att bygglov beviljas, dock med den föreskriften att en anpassning av ljusstyrka och inställning av strålkastare kan krävas när anläggningen tagits i bruk.

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Bygg-, kart- och lantmäterienheten / Miljö och Stadsbyggnads förslag.

--------

§ 172
Dnr 98 / 2000 214

Detaljplan för Sicklaön 48:7 – Dunungavägen 3A

Enkelt planförfarande

Beslut 

Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att teckna avtal om plankostnaderna och att påbörja planarbetet. 

Ärendet

Planingenjör Bo Tapper vid enheten för Plan och exploatering inom Miljö och stadsbyggnad redogjorde i ärendet med hjälp av en tjänsteskrivelse daterad den 18 oktober 2000. 

Fastigheten Sicklaön 48:7 är belägen i Ektorp och omfattas av detaljplan (f.d. byggnadsplan B 6). Enligt detaljplanen får fastigheten bebyggas med 125 kvm i två våningar. Fastigheten är i dag bebyggd med en huvudbyggnad på 91 kvm i två våningar och en sidobyggnad på 38.5 kvm. Tomtarealen är 1.212 kvm.

I aktuell ansökan om bygglov önskar fastighetsägaren bygga till huvudbyggnaden med 42 kvm i två våningar. Denna överyta kan inte ses som mindre avvikelse varför planändring erfordras. 

Sammanfattning

Miljö & Stadsbyggnad anser att fastigheten kan tåla den tillkommande byggnadsarean, eftersom tillbyggnaden är funktionellt betingad och väl anpassad till husets karaktär. 

Planändringen är av begränsad omfattning, strider inte mot översiktsplanen och bedöms sakna allmänintresse varför den handläggs som enkelt planförfarande enligt Plan- och bygglagen, 5 kap. 28 §.

Miljö och stadsbyggnads förslag till beslut

Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att teckna avtal om plan-kostnaderna och att påbörja planarbetet. 

Områdesnämnden beslutade i enlighet med förslaget.




----

§ 173


Uppföljning av vägunderhållsplanen

Beslut

Områdesnämnden noterade informationen till protokollet

Ärendet 

Nämnddirektör Göran Helin informerade med hjälp av kartor om vägunderhållet på Sicklaön.

I oktober 1998 informerades Områdesnämnden Sicklaön om aktuell vägunderhållsplan.
Den innehåller prioriteringar av vägarnas underhållsbehov, baserade på bedömning av  vägbeläggningens kvarstående ”livslängd”. 

Nämnden har framfört önskemål om en sammanställning av vilka arbeten som utförts under 1999 och 2000 samt en lista över planerade objekt till upphandlingen för 2001.

Kartorna skall biläggas protokollet.

--------

§ 174


Pågående planarbeten

Beslut

Områdesnämnden noterade informationen till protokollet.

Ärendet

Information om pågående planarbeten kommenterades av Paul Ahlkvist.

--------

§ 175
Dnr M 1992:262 ONS

Sicklaön 83:33, Casco Products AB, Innehav av förbjudet köldmedium

Förbud att använda luftkonditioneringsanläggning, föreläggande om att låta ackrediterat kylserviceföretag tömma anläggning och beslut om miljösanktionsavgift

Beslut

Med stöd av 2 § förordning (SFS 1995:636) om ämnen som bryter ned ozonskiktet, och 26 kap 9§ Miljöbalken (SFS 1998:808), samt med hänvisning till 1 kap 1§ och 2 kap 2 § meddelas Casco Products AB, Box 11538, 100 61 STOCKHOLM följande:

1. Casco Products AB förbjuds att använda luftkonditioneringsanläggning med innehåll av CFC.

2. Casco Products AB föreläggs att omgående tillse att ackrediterat kylserviceföretag tömmer anläggningen på dess förbjudna innehåll. Detta beslut gäller som dispens för ackrediterat kylserviceföretag att utföra åtgärden.

3. Med stöd av 30 kap. 1 § miljöbalken (SFS 1998:808) samt 1 § förordningen (SFS 1998:950) om miljösanktionsavgifter bilaga 1, punkt 5.3, beslutas att Casco Products AB skall betala miljösanktionsavgift på 24 400 kronor till Naturvårds-verket, senast 30 dagar efter det att detta beslut vunnit laga kraft. Enligt 30 kap 5 § 2 stycket Miljöbalken får beslutet verkställas som lagakraftvunnen dom efter sista betalningsdag.

Ärendet

Miljöhandläggare Marithe Eriksson vid Miljö- och hälsoskyddsenheten inom Miljö & Stadsbyggnad redogjorde i ärendet med hjälp av tjänsteskrivelse daterad den 1 november 2000. 

Köldmedierapport för Casco Products AB inkom den 29 mars 2000, i tid. Av rapporten framgår att det finns 12 kg CFC, av typen R12, installerat i en luftkonditionerings-anläggning. 

Miljö- och hälsoskyddsenheten kommunicerade ett framtida beslut om miljösanktions-avgift med Casco Products den 13 juli 2000. Möjligheten fanns att det förbjudna köld-mediet tagits ur anläggningen innan den 1 januari år 2000 och att företaget därmed inte gjort sig skyldig till brott mot förordning (SFS 1995:636) om ämnen som bryter ned ozonskiktet. Företaget har emellertid inte inkommit med något yttrande därom. Utgångspunkten måste därvid bli att förbjudet köldmedium inte har tagits ur anlägg-ningen före den 1 januari 2000.

Miljösanktionsavgiften ska betalas av den som efter den 31 december 1999 använder CFC som arbetsmedium i en befintlig kyl-, värme- eller annan klimatanläggning. Avgiften är 10 000 kronor + 1200 kr/kg köldmedium.

Förslag till beslut

1. Casco Products AB förbjuds att använda luftkonditioneringsanläggning med innehåll av CFC.

2. Casco Products AB föreläggs att omgående tillse att ackrediterat kylserviceföretag tömmer anläggningen på dess förbjudna innehåll. Detta beslut gäller som dispens för ackrediterat kylserviceföretag att utföra åtgärden.

3. Med stöd av 30 kap. 1 § miljöbalken (SFS 1998:808) samt 1 § förordningen (SFS 1998:950) om miljösanktionsavgifter bilaga 1, punkt 5.3, beslutas att Casco Products AB skall betala miljösanktionsavgift på 24 400 kronor till Naturvård-sverket, senast 30 dagar efter det att detta beslut vunnit laga kraft. Enligt 30 kap 5 § 2 stycket Miljöbalken får beslutet verkställas som lagakraftvunnen dom efter sista betalningsdag.

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.

--------

§ 176

Råd för tandvårdsverksamheten i Nacka kommun

Beslut

Med stöd av 26 kap 19§ första och andra stycket, och med hänvisning till 1 kap 1§ och 2 kap 2 och 3 §§ Miljöbalken beslutar Områdesnämnden om att bilagda råd skall meddelas tandvårdsklinikerna. Dessa råd ersätter råd meddelade 1993-03-03.

Ärendet

Miljöhandläggare Marithe Eriksson vid Miljö- och hälsoskyddsenheten inom Miljö & Stadsbyggnad redogjorde i ärendet med hjälp av tjänsteskrivelse daterad den 1 november 2000.

Tandvård är enligt Miljöbalken en miljöfarlig verksamhet, eftersom branschen fortfarande är en stor källa till kvicksilverutsläpp i avloppsvattnet och kommer att förbli det så länge amalgamlagningar i tänder finns kvar. En amalgamfyllning innehåller lika mycket kvicksilver som 200 lysrör.

Skillnaden mellan de råd som meddelades 1993-03-03 och de råd som föreslås gälla nu är 

· ett absolut krav på installation av amalgamavskiljare vid vask, 

· krav på märkning av ledningar/avloppsrör med särskilda FA-etiketter, som Nacka kommun tagit fram under året, 

· ett absolut krav på anmälan, enligt Miljöbalken, vid spolning av ledningar eller nedläggning av verksamheten, 

· högre krav på journalföring vad avser skötsel av amalgamavskiljare/tömning av vattenlås och bufferttank samt 

· journalföring gällande farligt avfall. 

Några av råden är en direkt anpassning till nya lagar som trätt i kraft sedan 1993, då Nackas nuvarande råd tillkom, t ex Förordning om farligt avfall. Andra råd är desamma som tidigare men modifierade. Exempelvis behöver vattenlås bara tömmas 1 ggr/år. I råden från 1993 gällde krav på 4 tömningar per år.

En särskild anvisning för hur man kan gå tillväga vid tömning av vattenlås kommer att bifogas råden samt journalblad för tömning/utbyte av amalgamavskiljare, vattenlås samt hämtning av FA. Krav kommer inte att ställas på att journalblad skall insändas till Miljö- och hälsoskyddsenheten, utan journalbladen kommer att granskas vid tillsyn ute på verksamheterna.  

Områdesnämnderna i Nacka kommun är tillsynsmyndigheter för miljöfarlig verksamhet och med ansvar för inspektion. Övrig handläggning utförs av Miljö- och hälsoskyddsenheten inom Miljö och Stadsbyggnad. 

Miljö- och hälsoskyddsenheten besökte samtliga kliniker under 1993, 1995, 1999 och under våren 2000. Inventeringen under våren 2000 utfördes dels som en uppföljning av tillsynen 1999, dels med anledning av att Käppalaförbundet ställde teknisk expertis till förfogande för att bistå kommunerna inom upptagningsområdet med att utföra  funktionskontroll av alla amalgamavskiljare. För Nacka kommuns del innebar detta att för Boo och Saltsjöbaden / Fisksätras områden bjöds av  Käppalaförbundet på arbetskostnaden för experten. För Sickla och Älta-områdenas del köptes konsulttiden in, för att samtliga amalgamavskiljare i kommunen skulle kunna kontrolleras.

I Nacka kommun finns 23 tandvårdskliniker med sammanlagt 66 behandlingsstolar. Samtliga behandlingsstolar är anslutna till amalgamavskiljare. 15 tandvårdskliniker saknar amalgamavskiljare vid vask. Detta är ett dåligt resultat i jämförelse med motsvarande förhållanden i andra kommuner inom Käppalaförbundets upptagnings-område. 

De studier som utförts av Käppalaförbundet och Stockholm Vatten visar att kvick-silverföroreningen av ledningar där amalgamavskiljare saknas är mycket stor. Det är inte ovanligt att avloppsrören från en tandvårdsklinik kan innehålla omkring 1 kg kvicksilver. 

För att minska riskerna med läckage av kvicksilver till miljön, bör nya krav ställas genom att ersätta de råd som meddelades tandvårdsklinikerna i Nacka 1993. Miljö- och hälsoskyddsenheten föreslår därför Områdesnämnderna inom Nacka kommun fatta beslut om nya råd (se bilaga) för tandvårdsklinikerna inom kommunen.

Områdesnämnden Sicklaön beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.

--------

§ 177
Dnr 154 / 2000

Ansökan att införa lastzon på Alphyddevägen

Beslut

Områdesnämnden Sicklaön beslutar med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 12 trafikförordningen (1998:1276) följande.

1. På Alphyddevägens södra sida, från en punkt belägen i linje med det västra huslivet på fastigheten Alphyddevägen 13-15 och 25 m österut, får fordon inte stannas eller parkeras. Förbudet gäller inte vid av- och pålastning av gods. Förbudet gäller endast vardag, utom dag före sön- och helgdag, mellan kl. 08.00-16.00.

2. Föreskriften träder i kraft 2000-12-16.

Ärendet 

Trafikingenjör Ivan Ericson vid enheten för Miljö- och samhällsplanering - trafik inom Miljö & Stadsbyggnad redogjorde skriftligen i ärendet med hjälp av tjänsteskrivelse daterad den 2 november 2000.

Sökanden, bostadsrättsföreningen Alphyddan, har i sin fastighet Alphyddevägen nr 13-15 en butikslokal. Allt sedan dagligvaruhandel upphörde i lokalen har föreningen haft stora svårigheter att finna lämplig hyresgäst. Nu finns en intresserad hyresgäst som försäljer kakel och andra plattor. Problemet är föreningens svårigheter att ordna uppställningsutrymme för lastbilsleveranser inne på fastigheten. Behov finns därför att under vardagar kl. 08.00 – 16.00 reservera plats utmed Alphyddevägen för detta transportbehov.

Miljö & stadsbyggnads synpunkter

Utmed Alphyddevägen har boende svårt att parkera sina fordon eftersom det finns färre platser utmed vägen och i garagen än behovet. Under vardagar kl. 08-16 är parkerings-förbud infört på en sida utmed Alphyddevägen. Skälet för detta är att ordna framkom-lighet för varutransporter och för servicebussen. Ett annat skäl är att parkerade fordon utmed en gångbana är trafikfarliga för utspringande barn. På tisdagar är det tillåtet att parkera på Alphyddevägens södra sida. Om önskad lastzon införes betyder det att ca 4 st. parkeringsplatser försvinner på tisdagar. Eftersom det är de boendes egen förening som reserverar bort platser från de boende kan vi inte ha någon åsikt om det. Det betyder dock att servicebussen och lastbilar inte kan möta andra fordon på den sträcka som är lastzon. 

Vi har frågat föreningen var kunder till butiken skall parkera. De får kämpa om de platser som finns blev svaret. Men eftersom det inte finns några platser under dagtid utmed Alphyddevägen kommer problem att uppstå. Inköp av kakel- och klinkerplattor brukar kräva biltransport från butiken. Alla dessa negativa argument har föreningen på vår begäran framfört till företaget, men de uppfattar inte detta som något problem varför önskemålet om etablering av kakel- och klinkerförsäljning i denna butik kvarstår.

Sammanfattningsvis är vår bedömning är att lastning och lossning i lastzonen bör kunna ske trafiksäkert, men tveksamhet kvarstår för var och hur kunderna till butiken skall kunna parkera. 

Kostnaden för uppskyltning av förbudet beräknas bli 3.500 kr. 

Parkeringsövervakning utföres av kommunens parkeringsvakter.

Samråd

Polismyndigheten har inget at erinra mot förslaget.

Förslag till beslut

Områdesnämnden Sicklaön beslutar med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 12 trafikförordningen (1998:1276) följande.

· På Alphyddevägens södra sida, från en punkt belägen i linje med det västra huslivet på fastigheten Alphyddevägen 13-15 och 25 m österut, får fordon inte stannas eller parkeras. Förbudet gäller inte vid av- och pålastning av gods. Förbudet gäller endast vardag, utom dag före sön- och helgdag, mellan kl. 08.00-16.00.

· Föreskriften träder i kraft 2000-12-16.

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag och ordförandes tilläggsyrkande.

--------

§ 178
Dnr ONS 30 / 2000


Dnr ONS 94 / 2000

Överklagat beslut ONS 26 september 2000, angående ansökan att införa 30 km/tim i området invid Borgvallaskolan

Beslut

1. Områdesnämnden vidhåller sitt tidigare beslut att översända ärendet till Länsstyrelsen för överprövning. 

2. Områdesnämnden beslutar att initiera en utredning om hastighetsbegränsningarna i hela nordöstra Skuru.

Ärendet

Trafikingenjör Ivan Ericson vid enheten för miljö- och samhällsplanering - trafik inom Miljö & Stadsbyggnad informerade skriftligen i ärendet med hjälp av tjänsteskrivelse daterad den 2 november 2000.

Motiv för överklagande är att sökanden hade begärt att den norra begränsningspunkten för 30 km/tim skall ligga 100 m norr om Prinsvägen. Beslutet anger gränsen vid Prinsvägen. Som skäl fördetta anser sökanden att de som går från de nybyggda fastigheterna utmed Skurusundsvägen, norr om Prinsvägen, korsar normalt Skurusundsvägen norr om Prinsvägen varför denna övergång bör ingå i 30 km/tim reglerad sträcka.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Skälet till att ärendet föreslås tas upp till förnyad prövning i områdesnämnden är att samrådsförfarande med sökanden saknas. I handläggningen bedömdes dessa 100 m vara en justering och inte ett förslag som går sökanden emot. Men enligt förvaltningslagen, skall samråd ske då förslaget går sökanden emot.

Ett annat skäl till att åter ta upp ärendet till prövning i nämnden är att vi brukar ge trafikhuvudmannen SL en möjlighet till yttrande då hastighetsbegränsningar införes på vägar med kollektivtrafik. Även detta frivilliga men nödvändiga samråd saknas.

I tidigare förslag till beslut har vi mycket noga redogjort varför Prinsvägen föreslås som avgränsningspunkt. 

Förhandskopia av denna tjänsteskrivelse översänds till sökanden och SL/Busslink AB i Björknäs. Eventuella synpunkter redovisas vid nämndmötet.

I ansökan ingår även en begäran om ett övergångställe invid Prinsvägen. Ett projekt ”Säkrare övergångställen” pågår för närvarande med inventering, bedömning och förslag till eventuella åtgärder på befintliga övergångställen. Projektet är föranlett av den nya väjningsregeln för gående i markerat övergångställe. Sökandens föreslagna övergångställe föreslås ingå i projektet.

Förslag till beslut

Områdesnämnden vidhåller sitt tidigare beslut att översända ärendet till Länsstyrelsen för överprövning. 

Yrkanden

Ordförande Anders Österlund (fp) yrkade bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag.

Kaj Nyman (s) yrkade bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag med tillägget att hastighetsbegränsningarna i hela nordöstra Skuru skall ses över.

Ordförande instämde i Kaj Nymans tilläggsyrkande.

Beslutsgång

Ordförande fann att nämnden hade beslutat i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag och Kaj Nymans tilläggsyrkande.

--------

§ 179 

Anmälningar

Beslut

Informationen noterades till protokollet.

Ärendet


Följande delegationsbeslut och skrivelser anmäldes.

Delegationsbeslut 

Bygglovsärenden,  § 314-357


Bygglovsärenden, ej delegationsbeslut



BRF Rådet, Romansvägen 31-37 har inkommit med ett redigerat förslag till anläggande av boulebana, förenligt med gällande detaljplan. Skötselavtal skall undertecknas och returneras.



Yrkande på avslag på ansökan om belysning på Saltsjöbadens idrottsplats från Carl, Sara och Bo Evedius.



Miljö- och hälsoskyddsärenden, § 66 - 73



Miljö- och hälsoskyddsärenden, ej delegationsbeslut

Kampanj för insamling och information kring hushållens farliga avfall, våren 2000



Information om freonanläggningar i Nacka kommun



Tillsynskampanj av samtliga tandläkare i  Nacka kommun



Skrivelser, f k



Länsrätten i Stockholms län, rotel 226
DOM, Mål nr 12774-00. Tilläggsavgift enligt plan- och bygglagen. Sicklaön 126:9

--------

§ 180


Tänkbara lägen för fritidsgård

Beslut

Informationen noterades till protokollet.

Ärendet 

Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg informerade i ärendet med hjälp av en OH-karta över aktuell del av Sicklaön. På ej planlagd mark kan bygglov beviljas för högst 10 år, med möjlighet till 10 + 5 års förlängning.

Frågan återkommer senare som bygglovsärende.

--------




Utdragsbestyrkande

18
Justerandes sign.


Justerandes sign.

Utdragsbestyrkande


