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Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 134:1 

Nybyggnad av fritidsgård–Griffelvägen/Vikdalsvägen

Ansökan om förhandsbesked för tillfällig åtgärd avseende nybyggnad av fritidsgård

Förslag till beslut

1. Som svar på ansökan om förhandsbesked enligt 8 kap 34 § plan- och bygglagen meddelar områdesnämnden Sicklaön att bygglov för tillfällig åtgärd avseende nybyggnad av fritidsgård kan beviljas med stöd av  

8 kap 14 § plan- och bygglagen, med tillhörande bygglovföreskrifter. 

2. Förhandsbeskedet är bindande vid prövning av ansökan om bygglov som görs inom två år från dagen för beslut. Görs inte ansökan om bygglov inom två år upphör tillståndet att gälla.

3. Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbeten.

Ärendet

Fastigheten, som är belägen mellan Griffelvägen/Vikdalsvägen,  ligger inom ett område som saknar detaljplan. Nacka kommun är markägare och det är fastighetskontoret som har ingett en ansökan förhandsbesked om bygglov för tillfällig åtgärd avseende nybyggnad av fritidsgård.

Samråd

Berörd fastighetsägare har skriftligen godkänt förhandsbesked för tillfällig åtgärd. Plan- och exploateringsenheten tillstyrker att förhandsbesked för tillfällig åtgärd kan lämnas då åtgärderna inte bedöms försvåra en framtida planläggning.
Skäl för beslutet

Enligt 8 kap 34 § plan- och bygglagen skall områdesnämnden ge förhandsbesked huruvida en åtgärd som kräver bygglov kan tillåtas på den tilltänkta platsen. 

Enligt 8 kap. 12 § plan- och bygglagen skall bygglov beviljas om åtgärden
1. uppfyller kraven i 2 kap.
2. inte skall föregås av detaljplaneläggning på grund av bestämmelserna i 5 kap. 1 §,
3. inte strider mot områdesbestämmelser och
4. uppfyller kraven i 3 kap. 1, 2 och 10--18 §§.


Om bygglov inte kan lämnas på grund av bestämmelser i 12§, får bygglov för tillfällig åtgärd lämnas med stöd av 8 kap 14 §, om sökande begär det.

Reglerna i  2 kap 1-4 §§ plan- och bygglagen handlar om allmänna intressen som skall beaktas vid planläggning och vid lokalisering av bebyggelse mm. 

Enligt 3 kap 1§ och 2§ plan- och bygglagen skall byggnader bl a placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- eller landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena samt inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenheter för omgivningen.

Området mellan Griffelvägen/Vikdalsvägen och skolområdet resp Forum Nacka är en central plats som är mycket frekventerad av ungdomar och kollektivtrafik. 

Enligt bygg- kart och lantmäterienhetens bedömning skulle en permanent bebyggelse av det aktuella området behöva föregås av detaljplaneläggning. Ett förhandsbesked med innebörd att bygglov kan beviljas kan därför inte meddelas. Då en tillfällig användning dock inte anses försvåra en framtida användning kan ett förhandsbesked med innebörd att lov kan ges för tillfällig åtgärd enligt 8 kap. 14 § ges.

Bygg- kart- och lantmäterienheten föreslår därför Områdesnämnden som svar på ansökan om förhandsbesked uttalar att bygglov för tillfällig åtgärd avseende nybyggnad av en fritidsgård kan beviljas. Husets omfattning och gestaltning kommer att prövas då ansökan om bygglov lämnas in.
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