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Till 

Områdesnämnden Sicklaön

Fastigheten Sicklaön 118:6, kontor

Föreläggande om funktionskontroll av ventilationssystem

Förslag till beslut

Med stöd av 8§ förordningen (1991:1273) om funktionskontroll av ventilationssystem, (OVK),) och 10 kap. 15 och 18§§ i plan- och bygglagen (PBL) föreläggs ägaren Plania Fastighets KB till fastigheten, Sicklaön 118:6, vid vite av 25 000 kr att inom två månader från det beslutet vinner laga kraft låta utföra funktionskontroll av ventilationssystem (OVK) och inge protokoll från god​känd besiktning.

Med stöd av 5§ lag (1985:206) om viten föreläggs fastighetsägaren, Plania Fastighets KB, att vid en försäljning eller annan överlåtelse av fastigheten Sicklaön 118:6 omedelbart  lämna myndigheten upp​gift om den nye ägarens eller innehavarens namn och adress. 

Bakgrund

Områdesnämnden skall enligt 8§ förordningen om funktionskontroll av  ventilationssystem​​​ (OVK)  övervaka att ägare till byggnader fullgör sin skyldighet enligt denna förordning. Genomförs inte OVK i enlighet med de tidsfrister som gäller för olika fastigheter har nämnden, enligt 8§ förordningen om funktionskontroll av ventilationssystem och 10 kap.15 och 18§§ , PBL, möjlighet att förelägga fastighetsägaren vid vite att genomföra funktionskontrollen.

Skäl för beslutet

OVK skall genomföras på fastigheten Sicklaön 118:6 vart tredje år. Funktionskontrollen skulle ha skett under 1997 och 2000. Då något proto​koll inte inkom anmodades ägaren, Plania Fastighets KB, den 3 oktober 2000 att utföra OVK  och inge protokoll från godkänd besiktning senast den 30 november 2000. Något sådant har ännu inte inkommit till Nacka kommun. Förutsättningarna för ett föreläggande är således uppfyllda.

Bygg,- kart- och lantmäterienheten föreslår därför att nämnden vid ett vite av 25000  kr förelägger ägaren till fastigheten Sicklaön 118:6 att genomföra OVK och inge godkänt protokoll inom två månader från det beslutet vinner laga kraft.
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