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Sicklaön 335:4, Gamla Allén 22 - Margareta och Olof Anderlind - skrivelse angående trädäck.





Förslag till beslut


Med hänvisning till Bygg- Kart och Lantmäterienhetens tjänsteutlåtande besluta lämna Margareta och Olof Anderlinds skrivelse angående trädäck på fasigheten Sicklaön 335:4 utan åtgärd.





Ärendet


Från makarna Anderlind, som är grannar till fastigheten Sicklaön 335:4, har inkommit en skrivelse där de önskar att nämnden undersöker lämpligheten av och bygglovkravet för ett trädäck som uppförts på rubricerad fastighet.


Makarna Anderlind anser att trädäcket är störande "utseendemässigt och ljudmässigt". Däcket passar inte in i Saltsjö-Duvnäs villamiljö, som kännetecknas av grönska och deras utsikt störs av däcket. Däcket förstärker också ljud som de upplever som störande.





Bygg- Kart och Lantmäterienheten har bedömt att trädäcket inte kräver bygglov. För att bygglov skall krävas skall enligt kommunens praxis däckets golv ligga högre än 70 cm över mark. Här ligger däcket på c:a 50 cm över marken. Sargen kan ses som ett tätt staket som uppgår till mellan 1.0 m och 


1.2 m höjd över marken. Kortaste avståndet till Anderlinds tomt är 


c:a 3.8 m. 





Beträffande störningarna för omgivningen vill enheten säga följande.


Det är riktigt som Anderlids säger att stora trädäck inte är ett naturligt inslag i Saltsjö-Duvnäs villaområde. Trädäck blir emellertid allt vanligare i villaområdena eftersom de förbättrar möjligheterna att använda en uteplats. Någon praxis för hur stora däck som lämpligen kan få anordnas utan att områdets karaktär förvanskas finns emellertid inte. Tillsvidare måste varje ärende bedömas främst utifrån inverkan på den närmaste omgivningen.


I det här fallet är en viktig omständighet att Anderlinds fastighet ligger betydligt högre än Sicklaön 335:4. I tomtgränsen finns också en hög syrénhäck som på sommarhalvåret avskärmar insynen mot trädäcket. Det synes svårt att hävda att trädäckets utseende skulle vara så störande att det inte kan tålas av grannen. 


Vad gäller ljudstörningar är det svårt att bedöma om trädäckets konstruktion i någon betydande omfattning ökar ljudnivån på grannfastigheten. Sannolikt har andra omständigheter, såsom grannars levnadssätt och graden av hänsynstagande större betydelse än den ljudförstärkning som trädäcket kan tänkas medföra. Inte heller här anser Bygg- Kart och Lantmäterienheten att olägenheterna kan vara så stora att Områdesnämnden har anledning att ingripa mot trädäcket. 





Med hänvisning till vad som sagts ovan föreslår Bygg- Kart och Lantmäterienheten att Områdesnämnden inte vidtar någon åtgärd mot trädäcket med anledning av skrivelsen från makarna Anderlind.
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