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Till Områdesnämnden Sicklaön

Finntorps framtid

STARTPROMEMORIA 

Förslag till beslut

Områdesnämnden föreslår kommunstyrelsen att godkänna rubricerad startpromemoria och uppdra åt områdesnämnden Sicklaön att utarbeta en fördjupad översiktsplan / program för Finntorp.

Bakgrund och sammanfattning

Under ett antal år har Finntorps framtid diskuterats i olika former. Finntorp har successivt bebyggts. Under 1950- och 60-talen tillkom centrumbebyggelsen, här fanns fram till i slutet av 1980-talet ett brett serviceutbud. I och med utbyggnad av Forum Nacka, Sickla stormarknad m.m. har serviceutbudet tunnats ut alltmer. Detta gäller såväl den kommersiella som den offentliga servicen.

Finntorp gränsar i väster till det område som omfattas av ”Fördjupad översiktsplan för Västra Sickla”. Här pågår omvandling av de gamla industriområdena och en konvertering av Saltsjöbanan till snabbspårväg eventuellt med nya hållplatslägen diskuteras. 

Befolkningen i Finntorp består till stor del av äldre, många av de som flyttade in i de nybyggda lägenheterna bor fortfarande kvar. 

Ett antal utredningar har gjorts i syfte att utveckla Finntorp. Bland annat med dessa som grund anordnade områdesnämnden Sicklaön under två dagar i oktober 2000  ett öppet hus på biblioteket i Finntorp. Arkiana arkitektkontor och Ebba Högström Arkitektkontor bidrog med skisser och idéer. Där diskuterades vilken utvecklingsväg som var önskvärd för Finntorp. Det öppna huset engagerade ett stort antal av dem som bor och verkar i Finntorp och många förslag till hur området kan utvecklas kom fram. En allmän uppfattning var att serviceutbudet borde breddas och att arbetet borde inriktas mot att utveckla Finntorp i sitt samband med övriga delar av Sicklaön. En dokumentation av dagarna finns i bilaga 2.

Arbetet med fördjupad översiktsplan / program för Finntorp föreslås bestå av flera delar, dels en del som kan betecknas som fördjupad översiktsplan där de övergripande strukturerna inom området behandlas. Dels en del som ska utgöra program för de delar som avses detaljplaneläggas. Slutligen ett åtgärdsprogram som redovisar förslag till direkta skötsel- eller förbättringsåtgärder.

Syfte

Syftet är att ta fram en fördjupad översiktsplan / program för Finntorps framtid som dels kan ligga till grund för direkta åtgärder i området och dels utgöra program för kommande detaljplaner.

Planområdet (förslag till områdesavgränsning, se bilaga 1)

Den fördjupade översiktsplanen / programmet föreslås omfatta hela Finntorp, mellan Järneksvägen, Becksjudarvägen, Värmdöleden och Värmdövägen.

Gällande planer m.m.

Större delen av området är planlagt med ett antal detaljplaner.

I översiktplanen är större delen av Finntorp redovisat som befintligt bebyggelseområde utan konkurrerande allmänna intressen. Järla-Birka betecknas Q5, flerfamiljsvillorna är av stort kulturhistoriskt intresse som inte bör förvanskas genom exempelvis ombyggnader.

Markägoförhållanden 

Området har en splittrad markägobild. 

Problemställningar 

I en fördjupad översiktsplan / program för ”Finntorps framtid” ska dagens situation redovisas bland annat när det gäller markanvändning, befolkningsstruktur, bebyggelsestruktur, trafik- och parkeringssituation och natur/vegetation. Programmet ska även föreslå tänkbara utvecklingsområden för bostäder och verksamheter. Slutligen ska åtgärder för befintliga anläggningar föreslås.

Följande frågor är av särskild betydelse i planarbetet:

Befintlig bebyggelse

Befintlig bebyggelse och dess användning bör inventeras. Det kan inom området finnas lägenheter och lokaler som skulle kunna konverteras till annan användning.

Tillkommande bebyggelse

En kompletteringsbebyggelse skulle kunna vara positiv för områdets utveckling genom att lägenhetsstrukturen i området kan påverkas och därigenom befolkningsstrukturen. Vidare kan underlaget för servicefunktionerna och de ekonomiska förutsättningarna för ev förändringar förbättras. Möjliga utredningsområden ska redovisas och riktlinjer för hur den tillkommande bebyggelsen ska anpassas till området ska tas fram. Ett flertal idéer kom fram i samband med det öppna huset, dessa utreds vidare.

Kulturmiljö

Vissa delar av Finntorp har stort kulturhistoriskt värde. Här kan nämnas Nacka kyrka, Zetterwallska villan och flerfamiljsvillorna i Järla-Birka.

Natur, vegetation och närmiljö

De små grönområden som finns i Finntorp har stort värde för karaktären i området och som lek- och rekreationsområde. De områden som finns bör inventeras och klassificeras.

Trafik, angöring, parkering

Områdets trafikstruktur bör ses över. Den huvudsakliga angöringen sker från Värmdövägen och tunga transporter går idag i viss mån genom Finntorps Centrum. Förslag till förbättrade gång-, cykel-, och bussvägar bör tas fram för att förbättra sambandet mellan Finntorp och närliggande områden. 

Förutsättningarna för ett nytt hållplatsläge med station ”Finntorp” för Saltsjöbanan bör studeras med tanke på en ev. snabbspårväg.

Buller-  och luftföroreningar 

Områden utmed Värmdövägen och Värmdöleden är bullerstörda. Vid planering av ny bebyggelse ska hänsyn tas till buller- och luftsituationen.

VA/dagvatten

Vatten och avlopp är helt utbyggt i området. Ledningsnätet kan ha behov av översyn. Viss komplettering kan bli aktuell.

Service

Utbudet av kommersiell och offentlig service har under åren utarmats i Finntorp. I och med att befolkningsstrukturen förändras bör behovet av en utökad service studeras och belysas.

Övrigt 

Möjligheten att bygga ut fjärrvärme inom området bör studeras.

Planarbetets uppläggning

Med hänsyn till att arbetet kommer att bestå av flera delar föreslås arbetet bedrivas i flera arbetsgrupper med olika sammansättning. Dessutom bör en eller flera referensgrupper bildas, med representanter för olika intressegrupper inom området såsom fastighetsägare, hyresgäster, näringsidkare med flera.

Planarbetet föreslås bedrivas i dialog med markägarna och dess företrädare, länsstyrelsen, fastighetsbildningsmyndighet, hyresgäster inom området, berörda grannar, och föreningar. För att få en bred dialog föreslås plansamrådet kompletteras till exempel med öppet hus.

Genomförandefrågor

För att möjliggöra ett genomförande av ev. förändringar i Finntorp krävs att  markägarna tar aktiv del i arbetet och kommer överens om samarbetsformer och ev fördelningsnycklar redan i programskedet.

Tidplan 
Programsamråd beräknas kunna ske under hösten 2001 och programbeslut fattas under våren 2002. Därefter kan ev. detaljplanearbeten sättas igång.
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