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Till Områdesnämnden Sicklaön

Ändring av stadsplan för område i Finntorp

Kv Biet (SICKLAÖN 124:2) Finntorpsvägen 2 i Nacka

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Förslag till ändring av detaljplan för Sicklaön 124:2 upprättat 

i januari 2001 antas.

Bakgrund

Områdesnämnden informerades i oktober 2000.

Ärendet

Fastigheterna Sicklaön 124:2, för vilken detaljplanen föreslås ändrad, är belägen på Finntorp, Finntorpsvägen 2, och omfattas av detaljplan Spl 305, vilken vann laga kraft 1980.  För ändringsområdet gäller bestämmelser  som anger att marken skall användas för allmänt ändamål hitills (vårdlokaler). 

Fastighetsägaren har begärt att fastigheterna skall omklassificeras från allmänt ändamål till bostadsändamål i plan 1 och för plan 0 föreslås omklassificering bli handel/kontor.

Områdesnämnden beslutade den 24 oktober 2000 § 163 att medverka till önskad planändring för omklassificering av markanvändning för handel / kontor.

Mot bakgrund av ovanstående föreslås att för fastigheterna ändras bestämmelserna från bostadsändamål till handelsändamål och kontor i en våning.

Plangenomförande 

Genomförandetiden slutar 10 år efter det att planen vunnit laga kraft.

Sammanfattning

Muntligt samråd har förevarit med Länsstyrelsens planenhet och fastighetsbildningsmyndigheten. Fastighetsägare som berörs av förslaget till detaljplan har beretts tillfälle att yttra sig. Inga synpunkter har inkommit.

Med hänsyn till ovanstående och i enlighet med kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdenämnden antar planförslaget till detaljplan.
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