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Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 213:12, Mårdvägen 16

Ansökan om bygglov för påbyggnad av enbostadshus

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov för påbyggnad av bostadshuet beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan -och bygglagen med tillhörande förskrifter och upplysningar.

Lovet innefattar mindre avvikelse från planbestämmelse beträffande byggnadshöjd.

Ärendet

På fastgheten finns i dag ett bostadshus i en våning jämte källare. Ansökan avser en påbyggnad av huset med inredd vind. Påbyggnaden rymms inom planbestämmelserna så när som på två takkupor som gör att höjdbestämmelsen i planen överskrides något.

I vindsvåningen redovisas ett kök som gör det möjligt att använda huset av två huhåll.

Grannarna på ömse sidor om fastigheten har delgivits ansökan, varvid den som bor norr om Sicklaön 213:12 godkänt förslaget medan den som bor söder om har vissa synpunkter på vindsvåningens utförande.

Med hänsyn till gavelfasadens höjd föreslår han att taket valmas.

I planbestämmelserna för området står att endast en bostad får inredas på varje fastighet. Bygg- Kart och Lantmäterienheten har underrättat sökanden att köket på övervåningen strider mot bestämmelsen och att enheten kommer att föreslå nämnden att föreskriva att köket inte får inredas. Sökanden har accepterat detta.

Beträffande höjdavvikelsen och takets utformning vill enheten säga följande.

Det är rätt som grannen i söder säger att de flesta husen längs Mårdvägen har låga takfall. Ser man på byggnaderna i ett något större område är emellertid bebyggelsen mer heterogen. Mycket branta takfall förekommer. Eftersom sökanden håller sig inom den tillåtna taklutningen och takkuporna har begränsad storlek och inte föranlett några anmärkningar från grannarnas sida synes husets utformning kunna godtas. Att valma taket, vilket då måste göras på båda gavlarna, tar bort mycket yta i den redan trånga vindsvåningen och påverkar endast marginellt förhållandena för grannen i söder.
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