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Till Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 40:12 – Marcusrondellen

Ansökan om bygglov för skyltanordning.

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov för skyltanordning avslås med stöd av 8 kap 11 § och med hänvisning till 3 kap 14 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Sökanden vill sätta upp en reklamskylt för sin restaurangverksamhet ”Gröna Tranan Sushi” vid Marcusrondellens sydöstra hörn. Restaurangen ligger på Sickla Strand 21, d.v.s inte i anslutning till skyltens placering.

För området gäller detaljplan som vann laga kraft 1 april 1960. Planen anger park eller plantering som användningssätt för platsen.

Platsen för skylten är i korsningen Marcusrondellen-Järlaleden-Atlasvägen-Gillevägen. Skylten är tänkt att placeras ihop med en befintlig reklamskylt för restaurang Sjöpärlan. Inte heller den skylten är placerad i anslutning till sin verksamhet.

Vägverket är väghållare och avstyrker med stor bestämdhet skyltanordning i detta läge. 

Skäl till beslut

Reklambudskapet är av ren kommersiell karaktär och icke av allmänt intresse samt för ett företag som bedriver sin verksamhet på annan plats. Skyltens budskap är inte till något som helst gagn eller nytta för trafikanter som passerar förbi platsen.

Av trafiksäkerhetsskäl blir skylten högst olämpligt placerad då den blir uppsatt i direkt anslutning till Marcusrondellen-Järlaleden-Atlasvägen-Gillevägen. På en sådan här plats bör/skall trafikantens uppmärksamhet vara riktad mot trafiken och inte på en reklamskylt. 

I konsekvens med detta får även den befintliga skylten anses som högst olämplig på platsen och dess bygglov (givet för några år sedan) betecknas som ett misstag.

Med hänvisning till ovanstående föreslår bygg-, kart- och lantmäterienheten att områdesnämnden avslår bygglovansökan för skyltanordningen med stöd av 8 kap 11 § och med hänvisning till 3 kap 14 § plan- och bygglagen.
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