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Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 336:59 - Strandpromenaden 61

Ansökan om förlängning av tidsbegränsat bygglov för ändrad användning av ateljébyggnader, garage m.m. samt parkeringsplats.

Förslag till beslut

Besluta med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen meddela förlängning av sökt lov intill den 1 oktober 2002 med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

Tillfälligt bygglov för den verksamhet och de åtgärder som ansökan avser har tidigare givits av nämnden senast den 25 april 2000 gällande till den 31 oktober 2000. Ansökan avser nu en tidsperiod om drygt två år under vilken en planändring som möjliggör verksamheten på längre sikt bör hinna bli prövad.

I likhet med tidigare har berörda grannar beretts tillfälle att inkomma med yttrande i ärendet. Tre yttranden har inkommit.

Två av dessa är i princip positiva till verksamheten men har synpunkter på hur bl. a. parkeringen ordnas och skyltas. Förbättras de förhållandena har dessa grannar ingen invändning mot ansökan.

Det tredje granneyttrandet berör endast parkeringen på parkmarken öster om Strandpromenaden. Ägarna till tomten norr om parkmarken motsätter sig som tidigare att det området utnyttjas för biluppställning och anser sig störda av denna. De har vid tidigare givet lov för den tillfälliga parkeringen överklagat områdesnämndens beslut hos länsstyrelsen men inte fått bifall till överklagandet.

Med hänsyn till den begränsade tid under året som parkeringsplatsen utnyttjas och det ringa antal biluppställningar som den nu ifrågavarande verksamheten ger upphov till vill Bygg- Kart och Lantmäterienheten på nytt tillstyrka förlängningen av det sökta tidsbegränsade lovet.

Enheten vill dock att områdesnämnden gör sökanden uppmärksam på de synpunkter som grannarna framfört beträffande arrangemangen i anslutning till parkeringsplatserna.
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