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Områdesnämnden Sicklaön

Investeringsbudget 2001, Områdesnämnden Sicklaön

Förslag till beslut

Nämnden beslutar om inriktningen i investeringsbudgeten för år 2001 enligt bilaga 1 till skrivelse den 18 april 2001.

Ärendet

Ramen för investeringsbudgeten avseende år 2001 har fastställts av kommunfullmäktige den 20-22 november 2000 till netto 27 549 tkr inklusive specialdestinerade medel (gulmarkerade i bilagan) från kommunstyrelsen.

Nämndkontoret har upprättat ett förslag till fördelning av investeringsmedel. Fördelningen av nämndens investeringar framgår av bilaga 1. 

· Sedan tidigare beslut i nämnden skall under 2001 väg till Nacka aula från Granitvägen byggas, budgeterade medel för detta är 3 500 tkr. Kostnadsökningarna har varit betydligt högre inom byggsektorn än vad som beräknats, för att nämnden skall ha en handlingsfrihet har 1375 tkr omfördelats till belysningar och medel till nämndens förfogande (index).

· För objekt ”Värmdövägen åtgärder för kollektivtrafik” har 1400 tkr omfördelats på så vis att de medel som kommunstyrelsen specialdestinerat har flyttats från ON/B till ON/S eftersom det är på Sicklaön åtgärden ska utföras.

· Omfördelningar har gjorts under rubriken idrott för att ge utrymme till nybyggnation av omklädningsrum vid Nacka IP. Anläggningen är i stort behov av ändamålsenliga omklädningsrum. Ett samarbete med aktuella föreningar för uppförandet har initierats av Nämndkontoret.  Byggnationen kommer att kunna färdigställas under 2002, om nämnden så beslutar. 

Nämnden har under pågående verksamhetsår möjlighet att omfördela medel om behov uppstår genom att endast besluta om inriktningen av investeringsbudgeten. Förslag till beslut är sålunda att nämnden beslutar om inriktningen i investeringsbudgeten för år 2001 i enlighet med bilaga 1.

Nämndkontoret

Göran Helin

            Barbro Moegelin
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