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Sicklaön 258:13, Duvnäs udde 23 


Ansökan om bygglov för lusthus





Förslag till beslut


Besluta avslå ansökan om bygglov för lusthus samt förelägga ägaren till Sicklaön 258:13, Jan Hesselman, att senast två månader efter det att detta beslut vunnit laga kraft ha endera rivit lusthuset eller flyttat det till ett annat läge på tomten minst 4,5 m från närmaste tomtgräns.


Vidare besluta påföra Hesselman en byggnadsavgift om 5320 kr enlig 10 kap plan- och bygglagen. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län på postgiro 3 51 72 - 6 inom två månader från det detta beslut vunnit laga kraft. 





Ärendet


Ägaren till Sicklaön 258:13, Jan Hesselman, har uppfört ett lusthus om c:a 7 kvm 1.35 m från gräns mot grannen på Sicklaön 258:14, Per Eliasson.


Eliasson har skrivit till Områdesnämnden och påtalat att Hesselman inte inhämtat hans godkännande beträffande det korta avståndet till tomtgränsen och att han bett Hesselman flytta lusthuset till åtminstone 4,5 m från gränsen. Lusthuset stör Eliassons utsikt mot vattnet. 


Hesselman har inte velat flytta huset utan i stället nu sökt bygglov.





Även om lusthuset har en storlek som en s. k. friggebod krävs bygglov eftersom huset ligger närmare tomtgräns än 4,5 m och grannens medgivande till placeringen inte finns. 





Lusthuset är inte vanprydande för platsen men eftersom grannen motsätter sig placeringen föreslår Bygg- Kart och Lantmäterienheten att ansökan avslås och att Hesselman föreläggs att ta bort lusthuset eller flytta det till minst 4,5 m från närmaste tomtgräns.


Eftersom huset uppförts utan lov skall också Hesselman påföras en byggnadsavgift enligt 10 § plan- och bygglagen.


Byggnadsavgiften skall sättas till 4 x bygglovavgiften d. v. s. 4 x 1340 = 5320 kr.
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