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Enkelt planförfarande

Bakgrund

Enligt Plan- och bygglagen (PBL) är det övergripande syftet med en Miljö​konsekvensbeskrivningar (MKB) att ”möjliggöra en samlad bedömning av en planerad anläggnings, verksamhets eller åtgärds inverkan på miljön, hälsan och hushållningen med mark, vatten och andra resurser”. 

Detaljplaneförslaget för Stubbsund har en så begränsad omfattning, att en regelrätt MKB skulle kunna uppfattas som ett obefogat stort dokument, där sakfrågorna kan vara svåra att finna. Vi har därför valt att ta fram en ”Förenklad Miljökonsekvensbeskrivning”, som tydligt lyfter fram det begränsade antalet miljökonsekvenser vilka är relevanta i detta fall.

Arbetet med denna förenklade MKB har bestått i att avgränsa problem, redovisa planområdets nuvarande egenskaper och förutsättningar, samt att analysera konsekvenser av planens genomförande. 

Den förenklade miljökonsekvensbeskrivningen har tagits fram av miljöbevakare           Birgitta  Held Paulie, kommunekolog Elisabeth Rosell och komunantikvarie Gisela Tibblin

MILJÖKONSEKVENSER INKL MÅL, NULÄGE
OCH FÖRSLAG TILL ÅTGÄRDER

Dagvatten, vatten och avlopp

Nuläge

Planområdet ligger i det dalstråk som bildas av Järlasjön, Kolbottensjön och Duvnäsviken. Marken är huvudsakligen gräsbevuxen med ett antal större lövträd, samt i den östra delen tät slyvegetation. Planområdet avvattnas mot Järlasjön-Kolbottensjön. Denna del av Järlasjön, Övre Järlasjön har mycket höga halter av totalfosfor enligt Naturvårdsverkets bedömningsgrunder sannolikt har Kolbotten samma status några analyser av Kolbottensjön har dock inte utförts.

Konsekvenser och åtgärder

Dagvatten inom området skall hanteras så att ingen ytterligare miljöbelastning uppstår på grundvatten och ytvatten. Dagvattnet omhändertas lokalt genom att vattnet leds till perkolations- och fördröjningsmagasin. Planerad bebyggelse ansluts till den befintliga gemensamhetsanläggningen för vatten och avlopp med anslutningspunkt i Fannydal.

Slutsats: Detaljplaneförslaget innebär inte någon ökad miljöbelastning på grundvatten eller Kolbottensjön.

Buller

Nuläge

Området belastas av buller från Saltsjöbadsleden, Saltsjöbadsvägen samt Saltsjöbanan.

En bullerutredning har utförts av Ingemansson Technology AB. 

Bullerstörningarna från järnvägen skiljer sig från bullret från vägtrafiken. Vägtrafiken ger ett kontinuerligt brus. Bullret från järnvägstrafiken har högre maximalnivåer, dvs. ljudnivå när ett tåg passerar.

Konsekvenser och åtgärder

Saltsjöbanan ger upphov till ett maxvärde av 81 dB(A) ( frifältsvärde ) på ett avstånd om 25 meter från spårmitt när ett tågsätt om 4 vagnar passerar. Beräknade ekvivalenta ljudnivåer visar att ljudnivån överstiger riktvärdet 55 dB(A) utanför fasad vid hus E mot söder, plan 1 och 2, i sydväst på plan 2 samt vid hus F mot söder, plan 2. För att klara acceptabla ljudnivåer krävs att bullerskydd utförs utmed Saltsjöbadsleden och Saltsjöbanan enligt Ingemanssons förslag. 

Slutsats: Med föreslagna bullerskydd klaras uppsatta mål för buller.

Luftföroreningar

Nuläge 

Luftkvaliteten inom detaljplaneområdet påverkas främst av utsläpp från trafiken på Saltsjöbadsleden. Kvävedioxidhalterna används för bedömning av luftkvaliteten vid trafikplanering. Av de miljökvalitetnormer för kvävedioxid som skall klaras efter 2005, är dygnsvärdet svårast att klara. Medelvärdet för åttonde värsta dygnet får inte överskrida 60(g per kubikmeter luft. Idag beräknas dygnsmedelvärdet för kvävedioxid, åttonde värsta dygnet, till 24-36 (g per kubikmeter luft.

Konsekvenser

Utsläppen av kväveoxider härrör framför allt från vägtrafik. Med en ökad andel katalysatorer i bilparken visar utsläppen en tendens att minska.

Beräkningar av kvävedioxidhalten för 2006 visar på nivåer på 12-24 (g per kubikmeter luft i området, dvs. en förbättring gentemot dagsläget.

Även miljökvalitetsnormen för svaveldioxid och bly klaras med god marginal.

Slutsats: Samtliga miljökvalitetsnormen för luft ( kvävedioxid, svaveldioxid och bly ) klaras med god marginal.

KULTURMILJÖ OCH LANDSKAPSBILD

Nuläge

Genom tillkomsten av Saltsjöbadsleden och tidigare Saltsjöbanan, har miljön i anslutning till Stubbsunds gård helt förändrats och de delar av den historiska anläggningen som finns kvar, är i stort sett bara huvudbyggnaden en flygelbyggnad, ett uthus samt en del äldre träd i anslutning till gårdsmiljön. För övrigt är platsen starkt förändrad.

Området är beläget i en svacka  och är starkt exponerat från framförallt Saltsjöbadsleden. Huvudbyggnaden har genomgått en omsorgsfull  renovering under senare år och upplevs av de flesta som ett trevligt inslag i den av trafikleder så påverkade miljön. 

Alldeles intill planområdet har några moderna kontorsbyggnader uppförts och utgör en stark kontrast till Stubbsunds gård. 

Konsekvenser och åtgärder

Planförslaget innebär en förändring av såväl kulturmiljö som landskapsbild. Tidigare icke bebyggda ytor tas nu i anspråk för bebyggelse.

Med hänsyn till att området redan idag är så starkt påverkat, bedöms den tillkommande bebyggelsen inte påverka kulturmiljö eller landskapsbild särskilt negativt utan kan istället medföra att den gamla gården inte ser så ”utslängd” ut. Planförslaget innebär att gårdsmiljön kompletteras med en flygelbyggnad som tidigare funnits på platsen och att på senare tid utförda uppfyllnader får en begränsad bebyggelse av gårdskaraktär. 

Hela miljön har planbestämmelsen q, vilket innebär att miljön inte får förvanskas och att nybyggnad skall utformas med särskild hänsyn till omgivningens egenart. De gamla träden vid huvudbyggnaden säkerställs genom planbestämmelsen n, d.v.s. att befintliga friska träd får ej fällas.

Mycket stor vikt måste läggas vid de kulturhistoriska aspekterna vid projektering och byggande. Även den yttre miljön måste kompletteras med stor omsorg.

Slutsats: Då området redan är mycket starkt förändrat, bedöms en komplettering av bebyggelsen inte påverka Stubbsund negativt. 

NATURMILJÖ

Nuläge

Stora delar av området är uppfyllt eller påverkat på annat sätt. Vegetationen är sparsam förutom en trädridå i norr och öster samt de tidigare beskrivna gamla träden i direkt anslutning till gårdsmiljön. Vegetationen i öster är av slykaraktär.

Strandmiljöer är alltid intressanta ur naturvårdssynpunkt och är liksom de gamla ädellövträden, mycket betydelsefulla för den biologiska mångfalden.

Geologiskt utgöres området ursprungligen främst av lera med inslag av morän men i dagsläget är stora delar överlagrade med fyllnadsmassor, vägbank och järnvägsbank. 

Området utgör ingen känd lokal för hotade växt- eller djurarter.  

Konsekvenser och åtgärder

Några för kommunen kända lokaler för hotade växt eller djurarter berörs ej. Befintliga gamla parkträd skyddas i planförslaget. Till största delen utnyttjas tidigare utfyllnader för tillkommande bebyggelse. Dock kommer et antal träd att försvinna vid ett genomförande av planen.

Befintliga parkträd bör vårdas så att får en gynnsam utveckling på lång sikt. Växt- och djurlivet gynnas i strandzonen. Befintlig vegetation bör sparas i så stor utsträckning som möjligt för såväl den biologiska mångfalden som för landskapsbild, klimatskydd samt buller- och stoftskydd.

Slutsats: Några kända lokaler för hotade växt- eller djurarter berörs ej. 

Radon

Kartering av radonförekomst visar låga – normala radonhalter i planområdet.
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