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Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 218:1, Järlavägen 28

Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av garage med gästrum

Förslag till beslut

Besluta meddela sökanden att den föreslagna byggnaden innehållande garage och gästrum kan tillåtas. 

En förutsättning är emellertid att gästrummen inte utformas som separata lägenheter utan endast som övernattningsrum d. v. s. att kokmöjligheter inte får anordnas.

Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetena och upphör att gälla om inte ansökan om bygglov görs inom två år från dagen för detta beslut.

Ärendet

Fastigheten ligger i Storängens södra del och gränsar till en allmänning och till Järlavägen och Parkvägen. Den har en areal på 4599 kvm och är bebyggd med en större villabyggnad förutom ett trebilsgarage.

Sökanden vill bygga två gästrum som förläggs ovanpå ett garage för två bilar. Byggnaden kommer att ersätta befintligt trebilsgarage i det befintliga garagets läge.

Storängen är ett område av riksintresse och stor hänsyn till områdets karaktär krävs vid upp förandet av nya byggnader. Storängens områdesbestämmelser anger att fastigheterna endast får innehålla ett bostadshus. 

Bygg- Kart och Lantmäterienheten anser att det tilltänkta garaget med två gästrum inte strider mot områdesbestämmelserna om gästrummen inte förses med kokmöjligheter och inte kan ses som separata små lägenheter och sålunda inte heller kan komma att ge upphov till delning av fastigheten.

Den tilltänkta byggnaden synes också kunna bli väl anpassad till den sluttande terrängen med garagevåningen i gatans nivå och direkta entréer till gästrummen på byggnadens ovansida. 

De två närmast berörda grannarna på andra sidan Järlavägen har beretts tillfälle att yttra sig över ansökan. Från en av dem har inkommit en skrivelse där denne uttrycker farhågor för att garagebyggnaden med gästrum skall utvecklas till en separat bostadsbyggnad. Dessutom säger han att garagebyggnaden kan medföra besvärande insyn och att liknande byggnader inte förekommer i Storängen.

Med hänsyn till fastighetens storlek, dess relativt avskilda läge och platsens förutsättningar i övrigt kan Bygg- Kart och Lantmäterienheten ändå under ovan givna förutsättningar tillstyrka ett positivt förhandsbesked.
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