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Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 38:1, Siktvägen, Kvarnholmen

Remiss från Miljödepartementet bertäffande överklagat beslut att ge positivt förhandsbesked om tillfälligt bygglov för uppställninga av villavagnar

Förslag till beslut

Besluta avstyrka bifall till överklagandet med hänvisning till Bygg- Kart och Lantmäterienhetens tjänsteutlåtande.

Ärendet

Områdsnämnden Sicklaön beslöt den 5 september 2000 att meddela strandskyddsdispens och positivt förhandsbesked för uppställning av fyra villavagnar under fem år på Sicklaön 38:1.

Närboende har överklagat beslutet, varvid Länsstyrelsen och Länsrätten avvisat överklagandet och Kammarrätten avstyrkt besvären och överlämnat ärendet till Regeringen (Miljödepartementet) för avgörande.

Miljödepartementet har nu remitterat ärendet till Områdesnämnden för yttrande och bifogat två besvärsskrivelser från Birgit Lager, Nancy Granström och Arvid Söderberg respektive Liselotte Huldin.

Lager, Granström, Söderberg säger i sin skrivelse att uppställningen av villavagnarna kommer att medföra väsentliga förändringar av landskapsbilden eftersom sprängning av berg och avverkning av vegetation blir nödvändig för att ge utrymme för vagnarna.

De ifrågasätter också rimligheten i de investeringar som de anser blir följden av uppställningen av vagnarna.

Liselotte Huldin anmärker på att parkeringsplatser går förlorade och att avståndet till alternativa platser är för långt från deras bostäder. Vidare att den hårdgjorda yta som vagnarna skall ställas upp på i dag inte längre kan användas som lekplats och för sopförvaring.

Vad först gäller förändringar av landskapet så är det i princip inga förändringar som skall göras. Vagnarna ställs upp på den redan hårdgjorda ytan utan några väsentliga ingrepp i den låga vegetationen bakom vagnarna. Förändringen svarar således vagnarna själva för. 

Vad beträffar avståndet till bilparkeringen kan det bli något längre avstånd än i dag. Detta synes emelletid inte medföra så stor olägenhet för merparten av de boende att den inte skulle kunna tålas.

Fasighetsägaren har också förutskickat att han skall se över sophanteringen. Området kommer även under den tid som villavagnarna skall stå där att innehåller relativt stora friytor för lek och rekreation.

Frågan om investeringarnas rimlighet synes inte kunna ha någon inverkan på beslutet om förhandsbesked.

Beträffande platsens lämplighet rent allmänt kan sägas följande.

Den tillfälliga uppställningen av villavagnar är ett led i kommunens försök att temporärt lösa bostadsfrågan för vissa utsatta familjer.

Kommunen har mött stora svårigheter när det gäller att finna godtagbara lägen där markägoförhållandena varit gynnsamma och iordningställandet av marken inte krävt stora insattser.

Det ifrågavarande läget är ett av få möjliga och erbjuder viss avskildhet samtidigt som det finns tillgång till kollektivtrafik. Ett minimum av insattser krävs för att kunna ställa upp och använda vagnarna och några återställningsarbeten synes inte bli behövliga. På sikt är området avsett för bostadsbebyggelse.

Bygg- Kart och Lantmäterienheten föreslår att Områdesnämnden avstyrker bifall till överklagandet.

Hans Lidman
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