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Erstavik 14:5, Fruktvägen 10, Hästhagen

Ansökan om rivning av enbostadshus och bygglov för nybyggnad av enbostadshus

Förslag till beslut

Besluta med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen meddela sökt rivningslov och bygglov för enbostadshus med vidbyggt garage.

Lovet innefattar mindre avvikelse från kravet på 4,5 m avstånd till tomtgränser mot grannar.

Ärendet

Ansökan avser rivning av befintligt bostadshus och uppförande av ett nytt i två våningar jämte garage som ansluter till bostadshuset på dess norra sida.

Avstånden till grannarna norr och söder om Erstavik 14:5 är 4 m.

Grannen söder om fastigheten har ingen erinran mot förslaget medan grannen norr om motsätter sig byggnadens läge och utformning.

Hästhagens bostadsområde saknar detaljplan och områdesbestämmelser och domineras av bebyggelse från 1940-1960-talet. En generationsväxling synes pågå i området.

Grannarna i norr, Annika och Bengt Westerlund, säger sig inte vilja godta att det nya huset uppförs enligt förslaget med hänsyn till ljusförhållandena på deras tomt med uteplatsen i söderläge.

De vill att det nya huset skall sänkas till samma höjd som det nu befintliga, att byggnaden placeras 4,5 m från deras tomtgräns och att det nya huset flyttas 3-4 m närmare Fruktvägen och ges en färg som inte stör dem.

Studier som sökandens arkitekt och Bygg- Kart och Lantmäterienheten gjort visar emellertid att det nya huset inte skuggar mer än det befintliga även om det nya är något högre. Det beror på att det nya husets högre bostadsdel ligger längre ifrån tomtgränsen än det nuvarande huset. Det befintliga huset ligger dessutom i rent söderläge medan det nya ligger längre österut och därmed stör ljusförhållandena mindre. Sökanden har också förklarat sig villig att ta ner några träd så att förmiddagssolen lättare når uteplatsen hos grannen.

Mäter man den vinkel i plan som begränsar ljusinsläppet på Westerlunds uteplats är också nuvarande husets och det planerade husets inverkan likvärdiga.

Av samma orsaker synes inte heller avståndet 4 m i stället för 4,5 m kunna väsentligt påverka förhållandena på Westerlunds fastighet.

Bygg- Kart och Lantmäterienhetens slutsats är att ljusförhållandena på Westerlunds fastighet inte blir sämre med det nya huset än med det befintliga.

Beträffande det nya husets storlek och utformning synes det inte väsentligt avvika från det som normalt förekommer i dagens villabyggande och inte heller i övrigt från bebyggelsen i Hästhagen. En föreskrift om att färgsättningen skall prövas särskilt kommer att skrivas in i ett eventuellt bygglov.

Bygg- Kart och Lantmäterienheten tillstyrker det sökta rivningslovet och bygglovet.

Hans Lidman
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