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Kommentarer till det ekonomiska utfallet

Överskottet på 385 tkr beror på avsatta medel att användas i samband med inredningen och öppnandet av den  nya fritidsgården 2:an i centrala Nacka, som invigs den 20 februari 2002.
Kommentarer till verksamheter

Nämndens uppföljning visar att verksamheten som nämnden ansvarar för i stort sett utförts enligt beställningar och  kontrakt. Den samlade bild som uppföljningen ger signaler både vad gäller styrkor och svagheter i verksamheterna. Den visar  också på behovet att vidareutveckla metoderna för styrning och uppföljning av verksamheten. Nämnden kommer därför under 2002 att se över sina mål och tydliggöra kopplingen till uppföljningen. Under året har uppföljningen av nämndens verksamheter setts över och förändrats för att ge nämnden relevant information. Syftet med uppföljningen är dels att se om nämnden fått det som har beställts, dels att se om målen nåtts och medborgarna fått en bra verksamhet. Verksamhetsuppföljningen kommer under 2002 att förändras bl a för att säkra medborgarperspektivet och öka kvaliteten i underlagen.

Myndighetsutövning

Justitieombudsmannens (JO) granskning visar att nämndens myndighetsutövning inom miljö- och hälsoskyddstillsyn och bygglov väl håller måttet när det gäller rättssäkerheten. JO:s påpekanden gällde främst administrativa rutiner. Dessa har  nu  har förändrats för att möta JO:s krav. En ny bygglovstaxa har genomförts i slutet av året. Den nya taxan är  påverkbar för den sökande. Ett kostnadstak har också införts. Detta utgörs av den tidigare taxan. Brukarundersökningen till sökande av bygglov visar visserligen på en förbättring jämfört med föregående år, men visar fortfarande  på problem t ex när det gäller tillgänglighet och att sökande ibland får olika besked. Bygglovsverksamheten kommer därför att bli föremål för fördjupad undersökning 2002 i syfte att kunna ge medborgarna bättre service.

NackaDialogen

För att förbättra informationen till allmänheten och för att ge allmänheten en möjlighet att på ett enkelt sätt informera om hur man anser att kommunens service kan förbättras eller om något man inte är tillfredsställd med, har NackaDialogen införts. Det är möjligt att vända sig till NackaDialogen både via telefon, e-post, brev eller fax. Antalet personer som tar kontakt med dialogen ökar successivt.

Utvärderingen visar att de som varit i kontakt med dialogen uppskattar verksamheten mycket. Utvärderingen visar också att det finns behov av:

· fortsatta insatser för att öka kännedomen om NackaDialogen bland medborgarna. Det måste bli tydligt i all information när man i första hand ska vända sig till NackaDialogen.

· förbättrad styrning av inkommande samtal så att NackaDialogen-ärenden kommer till NackaDialogen. Arbete har påbörjats för att utveckla rutiner och stöd till växelns personal.

Planläggningen
Inom Sicklaön pågår en omfattande planering. För områdesnämnden utgör detta den viktigaste arbetsuppgiften. Uppgjorda tidsplaner kan i stort sett följas. Försök att fördjupa det lokala demokratiska inflytandet pågår främst i Finntorp.

Miljö och utveckling.

Målet att ge stöd till den som vill förbättra sin egen miljöverksamhet inriktades tidigare främst på privatpersoner. Numera är det  framför allt företagen som efterfrågar stöd. 
Nämnden driver ett relativt omfattande internationellt samarbete inom Östersjöns avrinningsområde. Det är viktigt att vi samarbetar när det gäller vårt gemensamma innanhav. I dessa länder kan vi se liksom vi redan erfarit i vårt land att de stora utsläppen är möjliga att vidta åtgärder mot. När det däremot gäller de diffusa föroreningarna kan vi förutse en ökning under lång tid om vi inte gemensamt utvecklar handlingsstrategier. Under året har vi bland annat drivit ett projekt som syftar till att sprida kunskaper och miljöteknik till våra samarbetsorter på andra sidan Östersjön.
Livsmedel som tidigare var ett hälsoproblem genom matburna infektioner, utgör numera ett  hälsoproblem framförallt för att många äter för mycket och fel sammansatt kost. Detta förorsakar hälsoproblem såsom hjärt och kärlsjukdomar, cancer,  rörelseorganens sjukdomar samt diabetes. Häften av Nackaborna bedöms ha övervikt. Inom detta område är det svårt att finna metoder som är verkningsfulla. Eftersom en så stor andel av kosten tas in på luchrestauranger och andra storhushåll har nämnden lagt  stor vikt  vid att informera kockarna på dessa storhushåll i nätverket ”Nackas kockar”. Detta har utvärderats och visat sig vara ett mycket framgångsrikt arbete. 
Miljö- och hälsoskydd
Livsmedelstillsynen omfattar ett stort antal objekt. Avgifterna, som fastställs av staten, har inte höjts. Det innebär att kommunen måste finansiera en stor del av livsmedelstillsynen med skattemedel, trots att avgifterna i princip skall bekosta tillsynen.
Vägar och park

Fram till den 31 oktober utfördes vägunderhållet av Peab. Då vägentreprenören inte ville förlänga kontraktet, har Teknisk produktion haft uppdraget under årets sista månader. Upphandling av en ny entreprenad pågår. Under de kraftiga snöfallen årets sista dagar kunde vägentreprenören inte upprätthålla de krav som områdesnämnden ställt när det gäller snöröjningen på vägnätet. Nämnden måste konstatera att detta skulle kräva mer resurser än vad vi handlat upp. Med beaktade av den onormala situationen med mycket snö under en kort tidsperiod, gör nämnden den bedömningen att snöröjningen i stort utförts enligt den upphandling som gjorts. Mot bakgrund av årets erfarenheter föreslår nämndkontoret ett antal åtgärder, bl a förändrade parkeringsregler och rutiner för bättre informationsutbyte mellan viktiga aktörer.

Idrotts och fritid

Brukarundersökningen på idrottsanläggningar i kommundelen visar att besökarna i hög utsträckning är nöjda med sina besök på anläggningarna. Trygghet och säkerhet samt tillgänglighet och öppethållande för genomgående goda omdömen. Mindre nöjda är besökarna med anläggningarna när det gäller utrymmen för ombyte och dusch, liksom städningen. 
Måluppfyllelse per 2001-12-31

Effektmål
Måluppfyllelse 

· Kommundelsinvånarna ska ha kännedom om möjligheterna att framföra sina åsikter inom nämndens ansvarsområden. Andelen som instämmer ska öka med minst 10%-enheter från år 2000 till 2001. (mäts genom attitydundersökning)


Ja. Andelen som vet var de ska framföra sina åsikter har ökat avsevärt, från 41% till 53%. Andelen som är nöjda med möjligheterna till inflytande och påverkan sammantaget har också ökat (från 31% till 46%).

· Invånarna ska anse att kommunen underlättar ett miljöanpassat levnadssätt och god livsmiljö. Andelen som instämmer ska öka med minst 10%-enheter från år 2000 till 2001. (mäts genom attitydundersökning)


55% anser att kommunen underlättar miljöanpassat levnadssätt, 81 % att kommunen verkar för en god livsmiljö. Andelarna har ökat jämfört med föregående år, men eftersom frågans formulering ändrats är det svårt att med säkerhet uttala sig om måluppfyllelsen.

· Olycksfalls- och skadefrekvens hos de som bor och vistas i kommundelen ska minska med 30% under perioden 1999-2001. Särskild uppmärksamhet ska ägnas gamla och barn samt högriskmiljöer.
Uppgifter från Södersjukhuset för 97/98 – 99/00 tyder på en nedgång i antalet skador, men tolkningen är inte helt säker. Antalet skadade som kommit till akutmottagningen som antingen bor eller skadats i Nacka minskade med tolv procent. 

· Områdesnämndens myndighetsutövning ska kännetecknas av: rättssäkerhet, begriplighet och tillgänglighet (mäts genom utomstående bedömning resp brukarundersökning)


Ja, när det gäller rättssäkerhet enligt JO:s genomgång. JO ansåg att det allmänna intrycket var gott i miljö- och hälsoskyddstillsynen, och konstaterade att ”inga anmärkningsvärda fel eller brister iakttagits under inspektionen” av bygglovsverksamheten.

Tillgänglighet:  46%  av de bygglovssökande tyckte att det var lätt att nå handläggaren. 23 %  tyckte att det var svårt. 53 %  fick den information de efterfrågade.

74% tyckte att det var lätt att nå handläggaren för miljötillsyn, 96% för livsmedelstillsynen.

Begriplighet: 58-59% av bygglovssökande tyckte att informationen var tydlig och begriplig.

82% tyckte att informationen tydlig och enkel att förstå (79% för den skriftliga) när det gäller miljötillsyn. För livsmedelstillsynen är motsvarande andel 90% (93%).

Effektmål
Måluppfyllelse 

· Myndighetstillsynen ska utövas så att enskilda, organisationer och företag ska anse att de fått stöd att förbättra sin verksamhet. Nöjdhetsgrad minst 70%.
Nej, när det gäller miljötillsyn. 48% tycker att de fått stöd att minska verksamhetens miljöpåverkan, 43% att de fått stöd att förbättra egenkontrollen.

Ja, när det gäller livsmedelstillsyn. 74% tycker att de fått stöd för att förbättra verksamheten. 82% tycker att de fått stöd att förbättra egenkontrollen. 

· Brukarna ska anse att kommundelens simhall och kommunala sport- och idrottsanläggningar är välskötta. Nöjdhetsgrad minst 80% (mäts genom brukarundersökning)
Nej, när det gäller Nacka sporthall. 64 % instämmer i att anläggningen är välskött. Frågor till besökare i Nacka ishall visar att 72% tycker att isen som regel har bra kvalitet och 50% att det är rent och välstädat. Bland besökare i Nacka simhall  tycker 90% att det finns goda möjligheter att få ut det de vill av besöket. 55%  tycker att badet är rent och välstädat.

· Föräldrar med barn i åldern 12-17 år ska anse att fritidsverksamheten fungerar väl. Nöjdhetsgrad minst 70% (mäts genom brukarundersökning)

Ja, när det gäller föräldrar till fritidsgårdsbesökare. 75% av dessa tycker att verksamheten fungerar mycket eller ganska bra.

· Kommundelsinvånarna ska anse att en ökad jämställdhet mellan pojkars och flickors fritidsverksamhet har skett senaste 2-årsperioden. Andelen som instämmer ska öka med minst 10%-enheter från år 2000 till 2001. (mäts genom attitydundersökning)

22% anser att kommunen stödjer fritidsverksamhet i samma utsträckning. Andelen har ökat sedan föregående år, men frågan hade då inte samma formulering,  vilket innebär att det är svårt att med säkerhet uttala sig om måluppfyllelsen 

· Kommundelsinvånarna ska anse att underhållet på vägar, gång- och cykelvägar sköts på ett bra sätt. Andelen som instämmer ska öka med minst 10%-enheter från år 2000 till 2001. (mäts genom attitydundersökning)

Ja. Andelen har ökat från 61% till 68%

· Kommundelsinvånarna ska anse att snöröjningen och halkbekämpningen sköts på ett bra sätt. Andelen som instämmer ska öka med minst 10%-enheter från år 2000 till 2001. (mäts genom attitydundersökning)

Ja. Andelen har ökat från 43% till 57%.



· Antalet skador i trafiken ska minska med 10% i förhållande till föregående år. (mäts genom sjukhusstatistik)
Uppgifter från Södersjukhuset tyder på en svag  nedgång i antalet skador i trafiken, men tolkningen är inte helt säker. Antalet skadade i trafik/transport som kommit till akutmottagningen som antingen bor eller skadats i Nacka minskade med tre procent mellan 98/99 – 99/00.

Effektmål
Måluppfyllelse 

· Halkbekämpningen på kommundelens vägar, gång- och cykelvägar samt trapp-leder ska utföras så att antalet rapporterade halkolyckor som medfört sjukhusbesök ska minska med 10% i förhållande till föregående år.
Någon säker statistik finns inte ännu. Uppgifter från Södersjukhuset avseende Nackabor tyder på en viss ökning av halkolyckorna i samband med de kraftiga snöfallen jul- och nyårshelgen 2001 jämfört med föreg år.

· Kommundelens miljö ska vara klotterfri och blomsterutsmyckningarna ska upplevas välkomnande och välskötta av kommuninvånarna. Andelen som instämmer ska öka med minst 5%-enheter från år 2000 till 2001. (mäts genom attitydundersökning)


Nej, när det gäller blomsterutsmyckningar, där andelen som instämmer var 86 %, vilket är oförändrat jämfört med föregående år. 

61% anser att miljön är klotterfri (frågan ställdes inte i förra mätningen).



· Föreningar och enskilda ska ges möjlighet att vara delaktiga i skötseln av närområdet. (mäts genom enkätundersökning)
Ja. Information om möjligheten har spridits via hemsidan, men någon enkät har inte genomförts. Ca 15 föreningar/enskilda i Nacka har avtal med kommunen om att sköta park- eller naturområde. 

Nyckeltal: Medborgarnas intresse för kommundelens utveckling (mäts genom attitydundersökning)


64% av invånarna säger att de har intresse för kommundelens utveckling. (60% föregående år)

Kommentar till måluppfyllelse

Resultaten från den kommungemensamma attitydundersökningen bygger på intervjuer med 200 invånare i respektive kommundel. 

Några generella tendenser i resultaten är att andelen som vet  var de ska föra fram åsikter har ökat i alla kommundelar, liksom andelen som är nöjda med möjligheterna till inflytande och påverkan sammantaget. Fler är nöjda med vägunderhållet i samtliga kommundelar. 

Föräldrar till ungdomar som besöker fritidsgårdar i kommunen har intervjuats per telefon på nämndkontorets uppdrag under maj månad. Svarsfrekvensen var 85% (av dem som har gårdskort och som besöker gården), vilket får betecknas som bra. Sammanlagt har 652 intervjuer genomförts, varav 127 i Sickla. 

Brukarundersökningen till besökare på idrottsanläggningar genomfördes under en vecka i december månad av föreningar på Teknisk produktions uppdrag. 100-200 enkäter har besvarats per anläggning. 

Svarsfrekvensen är låg när det gäller brukarundersökningen för miljö- och hälsoskyddstillsyn (42%, totalt 34 besvarade enkäter för livsmedelstillsyn, 26%, totalt 52 besvarade enkäter bland miljöfarliga verksamheter), varför dessa resultat måste tolkas med försiktighet. Även bygglovsenkäten bygger på ett litet antal svar (49 av 100 utsända) varför även här finns en osäkerhet. Bägge dessa undersökningar har genomförts i december av enheterna själva.
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2001

2000

Myndighetsutövning

Bygglov, antal

266

246

Miljöbalkstillsyn, antal objekt

593

..

Miljöbalkstillsyn, antal beslut

90

33

Livsmedelstillsyn mm, antal objekt

134

..

Livsmedelstillsyn mm, antal beslut

37

39

Väg, park, naturvård

Andel av vägnätet i kommundelen som kommunen sköter

88%

..

Vägar med kommunalt ansvar, km

103

103

GC-banor med kommunalt ansvar, km

54

54

GC-vägar med kommunalt ansvar, km

26

26

Parkmark, kvadratkm

Naturreservat, kvadratkm

Utförd klottersanering, kvm

5266

5607

Idrott

Fotbollsplaner, antal

8

Sporthallar, antal

2

Isbana, antal 

1

Ishall, antal

1

Simhall, antal besökare under året

91 406

97 677

Bokningsgrad (tid för föreningar)

100%

100%

Fritidsgårdar

Regelbundna besökare, antal

134

75

Andel av ungdomar 12-18 år i kommundelen

8%

Andel av regelbundna besökare som är flickor


(gråmarkerade uppgifter ska komplettteras)
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