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Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön xx:xx, Rudsjövägen xx

Remiss från Länsstyrelsen angående klagomål om brister i efterlevnaden av bestämmelser i givet bygglov m. m.

Förslag till beslut

Besluta att som eget yttrande till Länsstyrelsen överlämna Bygg- och serviceenhetens tjänsteskrivelse i ärendet.

Ärendet

Den 21 juni 2001 beslöt områdesnämnden meddela bygglov för skärmtak på Sicklaön xx:xx, tillhörig Yy, och den 18 september samma år beslöt nämnden att inte vidta någon särskild åtgärd med anledning av klagomål från grannarna Vv och Zz beträffande vissa byggnadsåtgärder på Sicklaön xx:xx.

Zz har överklagat besluten och inkommit till Länsstyrelsen med en skrivelse daterad den 19 november 2001. Länsstyrelsen har nu överlämnat skrivelsen till Områdesnämnden för yttrande.

Bygg- och serviceenheten vill först hänvisa till Områdesnämndens beslut den 18 september § 132 vari ärendet beskrivs och nämndens beslut motiveras men också, med hänsyn till innehållet i den nya skrivelsen från Zz, framhålla följande. 

Zz säger i sin skrivelse daterad den 19 november 2001 att det utan lov utförda skärmtaket över bilplatsen inte monterades ner helt innan ärendet behandlades i Områdesnämnden utan att vissa bärande reglar fanns kvar.Vidare att planket mot Vv inte tagits ner till höjd lika med befintligt staket, att bärande reglar också fanns kvar över cykelstället för barncyklarna och att lekstugan inte står de stipulerade 4,5 m från Zzs tomtgräns. Slutligen framhåller Zz att han inte godkänt infästningen av skärmtaket över bilplatsen i Zzs garagevägg vilket var en föreskrift i bygglovet.

Zz vill att Länsstyrelsen uppmanar Områdesnämnden att se till att de av honom förmenta bristerna beträffande byggnadsåtgärderna på Yys fastighet blir åtgärdade.

Bygg- och serviceenheten har efter ny besiktning på platsen funnit att skärmtaket över bilplatsen återuppförts men inte var fäst i Zzs garagetak men som tidigare i garageväggen, att planket mot Vvtagits ner till en höjd som godkänts av Vv och till ungefär 180 cm höjd förutom en överliggare, att taket över cykelstället tagits bort så när som på bärande reglar och att lekstugan står  något närmare tomtgräns mot Zz än 4,5 m, nämligen 4,0-4,1 m.

Enheten har tidigare ändå ansett att de krav som rimligen kan ställas på Yy i detta sammanhang är uppfyllda. De bärande anordningar som suttit kvar när skärmtaken över bilplats och cykelställ tagits bort synes inte kräva bygglov och utgör inte heller någon större olägenhet för grannarna. Inte heller synes en mindre avvikelse beträffande plankets höjd eller lekstugans avstånd till tomtgräns utgöra skäl för ingripande från Områdesnämndens sida. Lekstugan har enligt uppgift funnits på platsen sedan 1997.

Beträffande infästningen av en bärande regel i Zzs garagevägg anser Yys att denna redan tidigare godkänts av Zz, dels eftersom han sagt att han godkänt skärmtaket så när som på infästningen i garagetaket, som nu är åtgärdat, dels eftersom skärmtaket funnits på plats sedan åtskilliga år tillbaka.

Bygg- och serviceenheten anser att Yys uppfyllt föreskriften i bygglovet och även i övrigt inte vidtagit åtgärder på sin fastighet som nu bör föranleda ingripande från Områdesnämndens sida

Hans Lidman
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