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Till Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för Sicklaön 172:1,”SHURGARD”, Skvaltan i Nacka kommun. 

Upprättad i april 2002

Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar 

att godkänna denna samrådsredogörelse och låta utställa detaljplanen med de ändringar och kompletteringar som föreslås av Miljö & Stadsbyggnad. 

BAKGRUND

Områdesnämnden beslutade 2001-12-11 § 189 att sända rubricerade planförslag på remiss till berörda samrådsinstanser. Remisstiden pågick från den 7 januari till och med den 18 mars 2002. Miljö & Stadsbyggnad har sammanfattat inkomna remissvar och kommenterat dem, se nedan. Samtliga remissvar med erinran eller synpunkter bilägges.  Se bilaga 1.

INKOMNA YTTRANDEN SAMT MILJÖ & STADSBYGGNADS KOMMENTARER 

Kommunstyrelsens arbetsutskott har ingen erinran mot förslaget utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka vid samrådet, nämligen bostads- och arbetsförsörjning, kommunal mark samt kommunal ekonomi.

Länsstyrelsen framför följande synpunkter:

I planbeskrivningen nämns att en grov riskanalys anger att marken och anläggningen bör åsättas vissa utformningskrav med hänsyn till att Saltsjöbadsleden är sekundär transportled för farligt gods. Planförslaget anger och reglerar däremot inte vilka åtgärder som avses. Länsstyrelsen anser att skyddsåtgärder som bedöms nödvändiga ska framgå i planbeskrivningen och i lämplig omfattning säkerställas genom planbestämmelser.

Länsstyrelsen utgår från att Vägverkets synpunkter beaktas.  

Formella synpunkter innebärande att Gestaltningsprogrammet bör kopplas till exploateringsavtalet har framförts muntligen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Föreslagna skyddsåtgärder har införts i planbeskrivningen och hänvisning har införts på plankartan.

Gestaltningsprogrammet kommer att utgöra bilaga till exploateringsavtalet.
Vägverket är väghållare för väg 222, Värmdöleden, och för av- och påfarter till Saltsjöbadsleden. Statens väghållareansvar slutar vid Per Hallströms väg. Vägverket anser det vara positivt att ett gestaltningsprogram biläggs exploateringsavtalet och tillhör planhandlingarna. Man anser dock att en planbestämmelse om skyltning skall ingå då tillkommande bebyggelse kommer att synas tydligt och annonseras mot Värmdöleden. I plan​bestämmelserna ska anges att skyltning som är föränderlig, blinkande eller dominerande inte får tillåtas. Bestämmelserna bör även reglera t ex maximal storlek eller att endast information om verksamheter som förekommer inom fastigheten tillåts. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Föreskrifter om skyltning har förts in i planbeskrivningen och plan-bestämmelse har införts på plankartan.

Tekniska Nämnden framför följande synpunkter:

MKB:n bör kompletteras med att byggnadsmaterial skall väljas så att de ej tillför dagvattnet ytterligare föroreningar. 

Inom Shurgards fastighet måste ett fördröjningsmagasin anläggas innan anslutning sker till kommunens dagvattennät. 

Den utfyllnad som sker efter den västra gränsen får inte försvåra åtkomsten av de allmänna ledningarna. Tvärsektioner som redovisar befintliga ledningar samt föreslagna lösningar skall tas fram före utställning. 

Den ledning V 200 som går från nno till ssv igenom området utgår men kopplas över till befintlig vattenledning utmed Per Hallströms väg. Överkopplingen sker i den södra delen, och planen kompletteras med 

u-område. Kostnader regleras i exploateringsavtalet. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Miljökonsekvensbeskrivningen har kompletterats med föreslagen text.

Planbeskrivning och genomförandebeskrivning har kompletterats med föreskrifter dels om fördröjningsmagasin, dels om att murar skall utföras så att ledningarna är åtkomliga. 

Nacka brandförsvar har ingen erinran under förutsättning att brandvattenförsörjningen i området dimensioneras enligt gällande norm samt att förslag till säkerhetshöjande åtgärder i miljökonsekvens​beskriv​ningen följs. 

AB Storstockholms Lokaltrafik har ingen erinran. Man anser att det är mycket bra att kommunen tar hänsyn till eventuella framtida spårdragningar i närheten av planområdet. Eftersom ev spårdragningar ligger utanför planområdet lämnar man inga detaljsynpunkter på detta. 

Regionplane- och trafiknämnden genom Regionplane- och trafikkontoret har ingen erinran. Kontorets synpunkter i programskedet beträffande hänsyn till framtida omläggning av Saltsjöbanan har tillgodosetts.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Synpunkterna noteras.

Vattenfall Sveanät AB har ingen erinran.
Skanova har ingen erinran.

Birka Värme AB har ingen erinran.

Stockholms Handelskammare, handelskammaren Nacka/Värmdö som företräder det samlade näringslivet i nämnda kommuner har ingen erinran. Man vill dock understyrka vikten av att man tar hänsyn till framtida utbyggnaden av spårtrafik i den omedelbara närheten.

Nacka Kommuns handikappråd genom dess stadsplanegrupp har ingen erinran. Rådet påpekar dock att man vid fortsatt planering av byggnader, tillfartsvägar och detaljutförande noga skall beakta synpunkter framförda i skrivelse daterad 2001-04-27, under programsamrådet.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

De anförda synpunkterna skall beaktas vid bygglovgivning och i driftsskedet av huvudman.

Ivarssons Fastigheter, ägare till Sicklaön 172:2 anser att uppförandet av lagerhuset påverkar miljön på ett negativt sätt, eftersom stora delar av natur-marken försvinner för hyresgästerna boende på framförallt Per Hallströms väg 12. Därför anser man att det är av största vikt att många buskar och träd blir kvar eller nyplanteras mellan nybyggnaden och bostadshusen. I övrigt är man positiv till den byggnation som sker i Skvaltan.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Se kommentarer nedan.

HSB Stockholm yrkar på avslag med hänvisning till den påverkan som redovisas i Miljökonsekvensbeskrivningen vad gäller landskapsbild, naturmiljö, minskningen av bostädernas friyta samt den marginella trafikökningen. Man vill även understryka att Nacka ej bör hårdexploateras vad gäller grönytor och naturområden. Man vill värna den fina landskapsbilden som Nacka-Värmdö fortfarande utgör. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Se kommentarer nedan.

Nacka Miljövårdsråd föreslår att detaljplanen omarbetas. Man framhåller att området i översiktsplanen är friområde för de närliggande flerbostads​husen, om än bullerstört. 

En lagerlokal av detta slag saknas i denna stadsdel. Läget och trafikförsörjningen talar för en etablering. Med lämplig utformning kan byggnaden fungera som bullerskärm för närområdet. 

Man får inte ge avkall på stadsbilden. Man föreslår en annan utformning av anläggningen och föreslår även inslag av smålägenheter i huset. Man förordar återfyllning mot byggnadens södra del. Planen bör ange användningen natur på den mark som ej bebyggs. 

Ett bevarande av ”grönfaktorn” föreslås genom att låta exploatören lokalt återskapa grön växtmassa och jordlager, anlägga sedumtak, gräsbetong istället för asfalt, etc. Man föreslår att ett par hundra träd planteras i närområdet, varav hälften är vintergröna. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Se kommentarer nedan.

BRF Skogalundsklippan motsätter sig planen främst av miljöskäl. Den bebyggelse som belastar området i och med uppförandet av ICA stormarknad, den väsentligt ökade trafiken och den förtätning som det medför, är mer än nog för området. Den lilla bit av grönområde som finns kvar behövs för att skapa/bibehålla den variation i landskapet som är nödvändig. 

Man tror att även Shurgards byggnad kommer att påverka trafikflödet och därmed minska tryggheten för gående, då ytterligare ett antal bilar kommer att korsa gångvägen. 

Man anser att en lagerbyggnad bör kunna placeras på befintlig industrimark och att det är onödigt att skövla ytterligare natur intill bostadsbebyggelse. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Se kommentarer nedan.

Boende på Per Hallströms väg 2-12, genom Kristina Hallbeck och Marcelle Sejersen, framför att bostäderna på Per Hallströms väg 2-12 sedan tidigare är svårt trafikstörda. Trafiksituationen kommer att ytterligare försämras då handelsområdet i Skvaltan färdigställs med infarter från Per Hallströms väg och parkeringsytor. Tillfarten till Shurgard är förlagd så att tung trafik kommer att gå mycket nära det västligaste bostadshuset. Varje transport kommer dessutom att generera fyra förbifarter av tung trafik då man antar att trafiken kommer från motorvägen. De tunga fordonen skall dessutom korsa gångvägen från Värmdöleden till Skvaltans väg. 

Shurgards öppettider på andra anläggningar är 5.30-22 varje dag. Detta innebär trafik mycket nära sovrum från tidig morgon till sen kväll, vardag som helgdag. 

Man framhåller att Nacka Kommun på sin webbsida, i NackaDialogen samt i gestaltningsprogrammet uttrycker vikten av att bevara både de stora sammanhängande grönområdena och de mindre dungarna nära bebyggelse. I det lilla perspektivet har dungen dessutom ett rikt naturutbud. De boende använder skogen för kortare promenader, lekplats för barn samt hundrastning. Dungen har även ett visuellt värde som blickpunkt från bostäderna. 

Barn i området har nu mycket begränsade rörelseytor. Om området bebyggs minskas de ytterligare. Idag nyttjas inte bara dungen för lek utan även den del av tomten där tillfartsvägen planeras.

Om snabbspårvägen byggs kommer ytterligare delar av dungen att försvinna, kvar blir möjligen en bergklack utan någon växtlighet. 

Man anser att anläggningens dimensioner, inhägnader samt tillfartsväg är mycket olämplig och yrkar på avslag. 

Bifogat finns även ca 140 namnunderskrifter från boende på Per Hallströms väg 2-12 samt kopia på synpunkter på planförslag för ICA Maxi, inlämnat för ca ett år sedan av Claes-Olof Carnock, Per Hallströms väg 2.

Miljö & Stadsbyggnads kommentarer:

Landskapsbild och natur

Det är ett faktum att friområdet i nära anslutning till bostäderna minskas, vilket även får konsekvenser för landskapsrummet. Den nya anläggningen har placerats nära cirkulationsplatsen så att man har kunnat säkra en del av fastigheten som naturmark med tillgänglighet för allmänheten. I planhand-lingarna regleras att befintlig vegetation skall bevaras där så är möjligt och kompletteras med nyplanteringar inom och utanför planområdet. 

Trafik

Shurgards öppettider är 5.30-22. Anläggningen är bemannad 10-18 på vardagar, 10-16 på lördagar. Erfarenhetsmässigt alstrar verksamheten ingen omfattande trafik.

Den tillkommande trafiken till Shurgards anläggning är till största delen personbilar, och trafikökningen är försumbar i förhållande till dagens trafiksituation. Antalet fordon som korsar gångvägen kommer att öka något, infarten är dock inte särskilt trafikerad. I förhållande till andra korsningar mellan olika trafikslag i området är trafiksäkerheten god.

Anläggningens läge och utformning

Fastigheten har bedömts som lämplig för föreslagen verksamhet eftersom man redan har en stor genomströmning av olika trafikslag vilket gör att man naturligt passerar platsen varigenom extra transporter undviks. 

Den nya byggnaden kommer att utgöra ett visst bullerskydd för bostäderna på Per Hallströms väg. Att bygga nya bostäder i anläggningen som Miljövårdsrådet föreslår är inte lämpligt.
Gestaltningsprogrammet föreskriver anläggningens utformning. Byggnadens slutgiltiga utformning bedöms i bygglovsskedet. 

SAMMANFATTNING OCH SLUTSATS: 

Synpunkter under samrådet föranleder följande ändringar och kompletteringar: 

Planbeskrivningen kompletteras med:

· Anvisningar beträffande skyltning

· Beskrivning av skyddsåtgärder mot olyckor med farligt gods 

· Föreskrift om fördröjningsmagasin för dagvatten samt uppförande av murar

Genomförandebeskrivningen har kompletterats med

· Föreskrifter om fördröjningsmagasin för dagvatten samt utförande av murar så att kommunens ledningar förblir åtkomliga

· Påpekande om att även skyddsåtgärder mot olyckar med transporter med farligt gods regleras i exploateringsavtalet.

Plankartan har kompletterats med:

· Utökat u-område i söder

· Hänvisning till planbeskrivningen beträffande skyddsåtgärder mot olyckor med transporter med farligt gods

· Bestämmelser om skyltning

Miljökonsekvensbeskrivningen har kompletterats avseende hur förorening av dagvatten begränsas.

Medverkande konsult har varit: Reflex Arkitekter AB genom arkitekt SAR Anders Nordlund och arkitekt Paula Arvas

Planenheten i april 2002

Micaela Lavonius
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