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SICKLAÖN 37:22 – KVARNHOLMSVÄGEN                            Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd - nybyggnad av flerbostadshus 





Förslag till beslut





Bygglov för tillfällig åtgärd - nybyggnad av flerbostadshus – på icke planlagt område beviljas tom 2007-04-16 med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Hägnaden runt området tas bort i samband med inflyttning.





Förbindelse daterad 2002-04-..(inkommer snarast) avseende HSB Bostad AB:s ansvar för evakueringen av hyresgästerna vid en avveckling förutsätts även gälla vid överlåtelse till annan markägare/nyttjare.





Ärendet


Ansökan avser nybyggnad av fem hus i två våningar med vardera åtta lägenheter, totalt 40 lägenheter och sex uthus med förråd och sopor. Fasaderna blir grå och gråvita med röda fönster och dörrar. Taket blir silvermetallic. Varje lägenhet är i princip en egen ”holk”. De  sätts ihop på plats. Husen har i huvudsak fullgod standard enligt BBR avseende funktion och byggnadsteknik. 20 parkeringsplatser anordnas, vilket är lite i underkant. Dock finns utrymme för ytterligare platser. Området kommer de närmaste åren att ligga intill en byggarbetsplats med åtföljande störningar. Detta är givetvis inte en fullgod bostadsmiljö.   Inflyttning beräknas ske under september 2002.








Skäl till beslut


Flerbostadshusen uppförs på mark som inte är planlagd. Berörda grannar har ingen erinran. Husen i sig håller en fullgod standard, men områdets oklara framtida användning (Österleden, bostäder, andra verksamheter??) motiverar ett bygglov för tillfällig åtgärd. Bygg- och serviceenheten föreslår att bygglov tillstyrkes.
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