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Områdesnämnden Sicklaön

Erstavik 12:7, Utsiktsvägen 3, Hästhagen - Erik Esseen - ansökan om bygglov för carport

Beslut

Med hänvisning till 3 kap 2 § plan- och bygglagen avslå ansökan om bygglov för carport.

Ärendet

Den 30 november 2001 beviljades på delegation bygglov för en tillbyggnad till bostadshuset på Erstavik 12:7. Ansökan avsåg emellertid också en carport och ett plank båda förlagda intill tomtgränsen mot Erstavik 12:8.

Ägarna till Erstavik 12:8 motsatte sig uppförandet av planket och carporten varför de undantogs från lovet.

Ytterligare skriftväxling har sedan förkommit för att söka en lösning på placeringen av carporten men någon uppgörelse med grannen har inte nåtts.

Sökanden har återtagit sin ansökan beträffande planket men vill nu ha carporten prövad i läget nära gränsen mot Erstavik 12:8.

Området är inte planlagt och har inga områdesbestämmelser. De regler som tillämpats vid prövningen av bygglov har varit att tillkommande bebyggelse skall anpassas till omgivningen beträffande storlek och placering på tomterna. 4,5 m regeln har tillämpats beträffande avstånd till gräns mot granne för uthusbyggnader såvida inte grannen medgivit kortare avstånd eller att förhållandena på platsen varit sådana att grannen inte kunnat anses som störd eller inget annat alternativ funnits. 

I det här fallet känner sig grannen störd av en placering nära tomtgränsen och hänvisar till att carporten kan placeras på annan plats. Sökanden menar att läget är det bästa med hänsyn till tomtens beskaffenhet och att grannen knappast kan vara mera störd av en carport än att ändå ha en bil uppställd intill tomtgränsen utan tak. 

Bygg- och serviceenheten har komit till att bygglov för carporten inte kan tillstyrkas och att ansökan bör avslås. Skälet är carportens placering kommer nära grannens bostadshus och kan vara en betydande olägenhet för grannen och sålunda inte uppfyller kraven enligt 3 kap 2 § plan- och bygglagen.  Det synes också finnas möjligheter att placera carporten på annan plats på tomten.
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