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Förslag till beslut.


Områdesnämnden noterar informationen





Ärendet.


Underlaget till principöverenskommelse rörande Danvikslösen har nu utarbetats. Detta består av en huvudrapport i vilken det samlade utredningsmaterialet presenteras. Vidare har följande delstudier utarbetats:


Stadsbyggnad,


Trafik och Infrastruktur, 


Genomförande och ekonomi, samt  


Konflikt Värmdöleden /Danvikskanalen. 





Det samlade utredningsmaterialet visar sammanfattningsvis att det är möjligt att exploatera området enligt de intentioner och förslag som utredningsmaterialet ”Danvikslösen I” innehöll. 





I delstudierna visas att Danvikstull kan bli ett levande attraktivt stadsdelcentrum för 10 – 15.000 invånare i kringliggande områden av Stockholm och Nacka. Vidare kommer det att finnas ca 5000 arbetsplatser. Utbyggnaden skapar också förutsättningar att skapa ett bra samband med bebyggelsen på Henriksdalsberget. Platsen blir också en viktig bytespunkt. Det blir en omstigningsplats mellan Nacka/Värmdösektorns bussar och Tvärbanan/Saltsjöbanan. 





Både genomfartstrafiken och lokaltrafiken kommer att gynnas av utbyggnaden. 





Lugnets trafikplats byggs om och kommer att medföra ökade möjligheter för goda trafiklösningar. Platsen som trafikplatsen upptar kommer att bli mindre.





Det kommer också att finnas möjligheter för anslutning till en kommande Österled. 


Vid Nacka Port kommer bostäder och verksamheter att rymmas. Sammanlagt uppskattas området kunna innehålla 80.000 kvadratmeter yta varav 300- 400 bostäder.





Totalt beräknas hela området att kunna ge 2500 nya bostäder.


För de båda kommunerna innebär utredningsmaterialet som nu presenteras att detaljplaneringen kan påbörjas. Ett underlag finns också för en principöverenskommelse.





Utredningsmaterialet är nu klart och en intern diskussion är angelägen innan förhandlingsarbetet mellan de båda kommunerna slutförs. 




















Guldbrand Skjönberg


Nämnddirektör
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