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Områdesnämnden Sicklaön

Tillsynsplan enligt miljöbalken m.m. för 2002

Sammanfattning

Enligt miljöbalken ska tillsynsmyndigheten varje år upprätta en tillsynsplan för sin verksamhet. För att få underlag för tillsynsplanen genomförde Miljö och samhällsplanering (Misam) under 2001 en behovsutredning för tillsynen enligt såväl miljöbalken som livsmedelslagen, djurskyddslagen med flera författningar. 

Utredningen visade att det skulle behövas mer personalresurser för att Misam fullt ut skulle kunna utöva tillsyn enligt den ambitionsnivå som bedömdes som rimlig för att fullgöra lagstiftningens krav. 

Med stöd av utredningen och med hjälp av aktuellt kunskapsunderlag har diskussioner förts på Misam om vilka prioriteringar som bör göras av tillsynsverksamheten inom miljö- och hälsoskydd inom ramen för nuvarande resurser.

Utifrån prioriteringsdiskussionerna har ett förslag till tillsynsplan för 2002 tagits fram som Misam avser att arbeta efter. Förslaget grundas på bedömningar av vilka tillsynsinsatser som är viktigast att genomföra med hänsyn till rådande miljö- och hälsosituation i kommunen samt de viktigaste miljö- och hälsoproblemen och riskerna.

Bakgrund

Efter införandet av miljöbalken 1999-01-01 ställs krav på att tillsynsmyndigheterna ska utreda tillsynsbehovet inom sitt område och att de ska ha en aktuell tillsynsplan. Detta framgår i tillsynsförordningens, (SFS 1998:900), § 7. Här framgår vidare att:

- tillsynsbehovet senast 1999-06-30 ska ha utretts och därefter ska utredningen uppdateras årligen,

- register över verksamheter som fordrar återkommande tillsyn ska föras,

- ny tillsynsplan ska upprättas varje år,

- tillsynsarbetet regelbundet ska följas upp och utvärderas,

- resurser som svarar mot tillsynsbehovet ska finnas och personalen ska ha tillräcklig kompetens för tillsynsarbetet.

Behovsinventering

Under 2001 utfördes en behovsutredning beträffande den verksamhet som utförs av miljö- och hälsoskyddsgruppen på Misam. Det innebär att arbetsområdena "natur- och kulturvård", och "täkter" inte finns med, liksom inte heller huvuddelen av Misams arbete med Agenda 21, folkhälsa, miljöbevakning m.m. Däremot ingår tillsyn enligt miljöbalken, avseende miljöfarlig verksamhet, hälsoskydd, avfall, vattenverksamhet och kemiska produkter. För att få en komplett bild av hela tillsynsverksamheten ingick även livsmedelslagen, djurskyddslagen, tobakslagen och smittskyddslagen. 

I behovsutredningen gjordes en bedömning av tillsynsbehovet utifrån den ambitionsnivå som bedömdes som rimlig för att fullgöra lagstiftningens krav. Enligt utredningen behövs mer resurser för verksamheten. En sammanfattning av utredningen finns i bilaga 1.

Tillsynsplan för 2002

Avsikten med behovsutredningen var att ge underlag för politiska prioriteringar och beslut om en tillsynsplan som beskriver vilka tillsynsaktiviteter som ska utföras det kommande året. 

Misam har utifrån nuvarande personalresurser arbetat fram ett förslag till tillsynsplan för 2002. Här framgår vilka tillsynsaktiviteter som avses prioriteras under året. Prioriteringarna utgår framförallt från den lokala miljö- och hälsosituationen och en bedömning av vilka problem och risker som är mest angelägna att åtgärda, men också från nationella, regionala och lokala mål. Därutöver styrs mycket av arbetet av detaljerade lagstiftningskrav, klagomål m.m.

I det följande beskrivs kortfattat vilka miljö- och hälsoproblem som behöver åtgärdas och på vilket sätt det ska ske.

Planering av tillsyn enligt miljöbalken för 2002

Hälsoskydd

Risker och lokal hälsosituation

Inomhusmiljö

Ohälsa hos barn och ungdomar, såsom allergier, luftvägsbesvär och andra symptom, kan orsakas av miljön. Faktorer i inomhusmiljön som har stor betydelse för hälsan är luftkvalitet, buller, fukt, mögel och radon. Genom tillsyn kan dålig inomhusmiljö i skolor och förskolor motverkas. 

Inomhusmiljön vid andra tillsynsobjekt som bostäder, vårdinrättningar, sjuk- och servicehem och offentliga lokaler har också betydelse för hälsan. Bristande underhåll av lokaler leder på sikt till att dessa blir svåra att städa. 

Tillsynen av dessa lokaler har under många år blivit starkt eftersatt på grund av bristande resurser.

Radon 

I kommunen förekommer hus med höga radonhalter på grund av byggnadsmaterial och markradon. Eventuellt kommer gränsvärdet att sänkas till 200 Bq/m3. Detta speglar samhällets syn på hur viktigt det är att sänka radonhalterna och därigenom undvika lungcancerfall. Fortlöpande insatser pågår för att spåra fler hus och få husägarna att sätta in åtgärder.

Hudcancer

Överdrivet solande kan medföra hudcancer. Om det förekommer bristfälliga solarier i kommunen har inte kontrollerats tidigare. 

Bristande hygien

Gulsot och AIDS med mera kan spridas genom bristande hygienrutiner vid hygienlokaler. Med hygienlokaler avses verksamhet med håltagning, frisörer, fotvårdslokaler, massörer, sjukgymnaster med mera. Dessa tillsynsobjekt har inte varit föremål för någon planerad tillsyn under många år. 

Bullerstörningar

Bullerstörningarna ökar i samhället, inomhus som utomhus. Hälsoeffekter är bland annat tinnitus och sömnsvårigheter. Viktiga bullerkällor är väg- och spårbunden trafik samt offentliga lokaler som diskotek, biografer och gym. Bullerstörningar, t ex vid byggnation, är ofta av övergående natur som inte ger bestående skador.    

Prioritering under 2002 

Barn vistas dagligen en stor del av sin vakna tid i skolor, fritids och daghem.  Inomhusmiljön i dessa lokaler har stor betydelse för deras hälsa och utveckling. De har inte samma möjlighet som vuxna att klaga på sin miljö. 

Det är därför angeläget att genomföra planerad tillsyn vid skolor och förskolor, för att få en överblick av riskläget och för att möjliggöra en prioritering av fortsatta insatser. Under 2002 kan en planering genomföras inför en tillsynskampanj 2003. Projektet bör omfatta kartläggning av problemen genom samarbete i nätverk med skolläkare, barnavårdscentral, FAK, hem & skola, folkhälsogruppen på Misam, rektorer och vaktmästare.  Projektet kommer att engagera flera handläggare när det genomförs. Möjligheter att samarbeta med högskolor tas till vara i projektet. 

Fortsatt tillsyn ska ske av radonhus där det bor minderåriga barn. 

Radoninformationen på Internet förbättras med:

· Beskrivning av hur mätning går till.

· Länkar till Boverket. 

· Info om radon i brunnsvatten. 

Planer för 2003

Förutom kampanjen vid skolor och förskolor prioriteras inspektioner av vårdhem. Dementa åldringar är ingen talför grupp som klagar.

Ev andra insatser 2002

Tillsynen enligt Tobakslagen har vad gäller åldersgränsen delegerats till socialnämnden. Övrig tillsyn har ännu inte delegerats. Ändringar i tobakslagen innebär ett utökat tillsynsansvar för kommunerna. 

Bl.a. blir alla verksamheter som säljer tobak tillståndspliktiga from den 1 juli. Resursbehovet uppskattas till 2 timmar per objekt.  

Miljöskydd

Risker och lokal miljösituation

Luft

Halterna av kväve, svavel och andra miljöpåverkande ämnen har minskat i Nackas luft de senaste åren. Enligt de prognoser som gjorts kommer miljökvalitetsnormen för kvävedioxid att klaras år 2006, men Nackas och Värmdös fortsatta expansion gör att bedömningen blir osäker. Vägtrafiken är den största källan till utsläpp av luftföroreningar, men också sjöfart och arbetsmaskiner ger stora bidrag, liksom energiproduktion. Vissa miljöfarliga verksamheter, som lackerare, och de bostäder som eldar med ved släpper också ut hälso- och miljöfarliga ämnen.  

Vatten

Halterna av kväve och fosfor, liksom metallinnehållet i ytliga sediment, har långsiktigt minskat utmed Nackas kuster, men fortfarande är halterna höga. Utsläpp från reningsverk och dagvattenledningar ger ett ständigt tillflöde , liksom nedfall från luften, utsläpp från enskilda avlopp, läckage från odling och djurhållning med mera. 

Flera av Nackas sjöar är övergödda på grund av höga halter av fosfor och kväve. Kväve tillförs framförallt från luften och fosfor genom utsläpp från enskilda avlopp. Föroreningar från vägar och miljöfarliga verksamheter som tvätt av fordon påverkar också sjöarna via dagvattenutsläpp.

Mark

Gamla avfallsupplag och industritomter kan läcka giftiga tungmetaller och organiska ämnen som inte bryts ned.I samband med markexploateringar kartläggs dessa markföroreningar. I takt med att marken tas i anspråk för bostäder och arbetsplatser kommer situationen successivt att förbättras.

Kemikalier

Användningen av kemiska ämnen i produkter och industriella processer med mera medför att giftiga ämnen sprids i miljön. Vid tillsynen prioriteras därför miljöfarliga verksamheter som använder tungmetaller och organiska ämnen som kan lagras upp i miljön. Exempel på prioriterade branscher är tandläkare och bilvårdsanläggningar.

Prioritering under 2002 

De större miljöfarliga verksamheterna (B-objekt) kommer att besökas liksom flertalet av de medelstora (C-objekt). 

Vidare planeras inspektioner på ett antal verksamheter som inte tidigare besökts då det är angeläget att få kunskap om vilka miljörisker de kan innebära. 

Vi bedömer att luftvårdsfrågorna kommer att vara fortsatt viktiga för Nacka kommun. Därför ska luftvårdsfrågor särskilt kontrolleras vid tillsynen. Minskning av utsläpp av kolväten prioriteras.  Frågor om verksamheternas arbetsmaskiner (fordon) och avfall kommer att uppmärksammas mer än tidigare.

Ett saneringsprogram har startats för att få bort utsläpp och olägenheter från enskilda avlopp som finns kvar trots att kommunen byggt ut kommunala ledningar. Ett fortsatt arbete med att minska tillförseln av näringsämnen och andra ämnen till kommunens insjöar är angeläget.

Nya lokala hälsoskyddsföreskrifterna är aktuella. I vissa områden i Boo föreslås tillståndsplikt för nya vattentäkter och anmälan för befintliga brunnar.  Syftet är att om möjligt säkra en vattenförsörjning genom enskilda vattentäkter i de områden som ligger längst bort i tiden för en kommunal VA-försörjning. Detta innebär arbete med att informera de boende samt begära in anmälan av dem som redan har en dricksvattenbrunn. Rutiner måste tas fram för detta.     

Ett projekt genomförs för att spåra silverutsläpp till avloppet, ett alltmer uppmärksammat problem för reningsverken.

En karta med kända och misstänkt förorenade områden i Nacka tas fram. 

Möjligheter att samarbeta med högskolorna tas till vara. 

Ändringar i förordningar bl a medför att taxan för tillsyn behöver ändras inför nästa år. 

Miljö och samhällsplanering

Eva Dahlbäck
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