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Sicklaön 37:41, fd Finnboda Varv, Nacka

Yttrande över ansökan om att anlägga grund samt behandla förorenade massor. Mål 307-01

Förslag till beslut

Kommunstyrelsen instämmer med yrkanden från Områdesnämnden Sicklaön. 

Dessutom yrkar Nacka kommun att sedimenteringsbassängen är en tillfällig lösning som ska vara avvecklad inom den föreslagna arbetstiden, 5 år från  dagen för domen.

Bakgrund

Finnboda Industrilokaler HB har ansökt om tillstånd enligt miljöbalken till dels arbeten i vatten i samband med utbyggnad av bostadsområdet på Finnboda varv, dels bortledande av grundvatten i samband med byggande av berggarage i Finnberget inom Finnboda varv. Bolaget har nu lämnat in ett tilläggsyrkande. 

Bolaget yrkar att tillstånd lämnas dels till att anlägga ett grund utanför planerade bostadspirar på fastigheten Sicklaön 37:41, dels till behandling av högst 20 000 ton förorenade massor. 

Miljökonsekvensbeskrivning (MKB) enligt 6 kap miljöbalken har upprättats. 

Skriftliga synpunkter på MKB skall ges till miljödomstolen senast den 1 september 2002. Synpunkter på ansökningen skall ges in till miljödomstolen skriftligen senast 1 september eller muntligen senast vid huvudförhandlingen. Förlängd yttrandetid har begärts och erhållits till den 10 september.

Arbetets utförande

Grundet anläggs inom bolaget egen fastighet.

Massorna sugmuddras och pumpas till en tillfällig sedimenteringsbassäng längst västerut på fastigheten. 

I samband med detaljplanen för området har förutsättningar för att Finnboda Varvsområde byggs före det att  Österleden byggs undersökts. Den föreslagna platsen för sedimenteringsbassängen utgör en viktig etableringsyta för byggande av Österleden. Det är därför av avgörande betydelse att sedimenteringsbassängen är en tillfällig lösning som ska vara avvecklad inom den föreslagna arbetstiden, 5 år från  dagen för domen. 
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