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Områdesnämnden Sicklaön

Förfrågan om avstyckning av fastigheten Sicklaön 73:5, Solsundavägen

Förslag till beslut

Områdesnämnden lämnar medgivande enligt 4:25a fastighetsbildningslagen för en ny tomt i fastighetens norra gräns enligt karta, samt tillstyrker att strandskyddsdispens kan beviljas.

Bakgrund

Fastigheten ligger strax norr om och delvis under Skurubron. Fastigheten omfattar 11.455 kvm landområde samt vatten i Skurusundet. Den är bebyggd med ett äldre kulturhistoriskt intressant och nyrenoverat bostadshus med vid vy över Skurusundet, ett garage, ett lusthus från 1700-talet, samt under Skurubron ett större gårdshus. 

Tomten sluttar delvis brant mot Skurusundet. I väster finns en parklik kulle med ädellövträd.

Området är inte detaljplanelagt. Det berörs av strandskydd, och utgör del i område av riksintresse för kust och skärgård. 

Från fastigheten har 1998 två tomter avstyckats, där två nybyggnader har uppförts utanför detaljplan. 

Möjlighet finns enligt uppgift att ansluta ny fastighet till kommunens vatten- och avloppsnät i Solsundavägen.

Ärendet

Ägaren till Sicklaön 73:5 har begärt fastighetsbildning för att bilda en ny tomt för permanent boende vid den norra gränsen. Två alternativ har redovisats, med resp utan strandområde.

Miljö & Stadsbyggnad har besökt platsen, och tillsammans med lantmäterimyndigheten muntligen samrått med länsstyrelsens planenhet i ärendet.

Större delen av fastigheten påverkas av buller från Värmdöleden som överstiger 60 dB(A). I sluttningen mot Skurusundet, på en platå nedanför lusthuset, avtar bullerstörningarna från Värmdöleden, och där skulle ett lågt bostadshus kunna uppföras på en på lämpligt sätt avstyckad sluttningstomt. Bostadens främsta kvalitet blir närheten till och utblicken över Skurusundet. Tillfart kan ordnas över Sicklaön 73:5, med servitutsväg från väster. Garage bör lämpligen anordnas i närheten av det befintliga garaget, så att biltrafik inte behöver förekomma in på tomten. 

Med hänsyn till strandskyddet rekommenderas att fastigheten inte tillåts omfatta strandområde. På så sätt påverkas inte natur och växtlighet i zonen närmast vattnet. 

Med hänsyn till riksintresset och landskapsbilden rekommenderas att tillkommande bostadsbyggnad inte överstiger en våning med suterräng, att huset placeras med stor hänsyn till lusthuset, och att huset uppförs i en enkel, tidsenlig arkitektur som underordnar sig befintlig huvudbyggnad och det vackra lusthuset. 
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