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Miljödepartementet

103 33  STOCKHOLM

Yttrande i ärende nr M2002/857/Hs/P 

Överklagande i fråga om detaljplan för Sicklaön 37:41 m. fl., Finnboda Varv i Nacka kommun

Nacka kommun hemställer genom områdesnämnden Sicklaön att Anne Magnussons överklagande lämnas utan bifall. 

Nacka kommun vill framhålla att formuleringen av bestämmelsen om påseglingsskydd utformats i samråd med länsstyrelsen efter önskemål från sjöfartsverket med avsikten att detta skall vara anordnat innan byggnaderna på pirarna tas i bruk. Om denna bestämmelse inte har rättsverkan kan den dock kvarstå med informativ betydelse. Kommunen medger att regeringen får undanta denna som planbestämmelse.

Nacka kommun medger genom områdesnämnden Sicklaön att byggrätt för restaurang på pir utgår.

Kommunens motivering i ärendet

Anne Magnussons ursprungliga synpunkter har behandlats av kommunen i samrådsredogörelsen och utställningsyttrandet i ärendet. De synpunkter som klaganden tillfört i sitt överklagande till länsstyrelsen och departementet är frågor som redan behandlats i utställningsutlåtandet med anledning av synpunkter från Sjöfartsverket. Anne Magnussons synpunkter föranleder därför ingen ändring i detaljplanen.

Boverkets anmärkning att föreslagen bestämmelse angående påseglingsskydd inte har lagligt stöd förbryllar kommunen. Utformningen av denna har diskuterats ingående med länsstyrelsen och flera kontakter har förevarit med sjöfartsverket innan bestämmelsen slutligen formades. Avsikten med bestämmelsen är att skydda den kommande bebyggelsen på pirarna mot påsegling. Eftersom skyddets utformning inte kan fastställas förrän en prövning enligt miljöbalken är klar föreligger här en situation som kan liknas vid ”moment 22”.

Bestämmelsens innebörd är att skyddet mot påsegling skall finnas innan planerade byggnader tas i bruk. Detta innebär att miljödomstolens prövning av lämpliga anordningar skall vara klar i så god tid att dessa kan utföras och färdigställas innan respektive byggnad kan tas i bruk. För kommunen som myndighet är det en svårighet att hantera hur plan- och bygglagens bestämmelser enligt 5 kap. och 8 kap. skall samordnas med miljöbalkens krav i 11 kap. och processgången i balken. Bestämmelsen har tillkommit för att tillgodose önskemålen från Sjöfartsverket. Om bestämmelsen inte har rättsverkan har den dock en informativ betydelse. I det fall regeringen anser att bestämmelsen bör utgå medger kommunen en sådan ändring i detaljplanen. Skyddet är tryggat i exploateringsavtalet.

I detta komplicerade planärende regleras genomförandefrågorna av ett exploateringsavtal, som bland annat har en föreskrift angående skyldighet att beakta påseglingsrisken (§ 13). Detta innebär ett civilrättsligt hinder att utnyttja byggrätterna innan skyddsåtgärder kommit till stånd.

Ett genomförande av skyddsåtgärderna (konstgjort grund) fordrar en dom enligt Miljöbalken 11 kap. Anmälan om anläggande av grund och behandling av förorenade massor har gjorts till miljödomstolen. Nacka kommun har yttrat sig i ärendet ( Mål 307-01) i augusti detta år.

I det pågående utredningsarbetet har framkommit att möjligheterna att uppföra skyddet  för bostäderna är mer gynnsamma än att ge restaurangen vid pir motsvarande skydd, varför denna byggrätt bör utgå. Kommunen medger att regeringen gör ett undantag i detaljplanen som innebär att byggrätten för restaurang utgår.
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