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Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för fastigheten Sicklaön 202:8, del av kv. Lasarettet, Ektorpsvägen 9 - 11, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen och ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att teckna avtal om plankostnaderna

Bakgrund och information

Fastigheten Sicklaön 202:8 är belägen i Ektorp och gränsar mot Nacka Sjukhus. Fastigheten ägs av Gustavsson & Ivarsson Fastighets AB.

För fastigheten gäller detaljplan, stadsplan S 59, som vann laga kraft 1968. Gällande detaljplan medger två flerbostadshus till en högsta höjd om + 48,0 och + 51,0 m samt en lägre huskropp för bostadskomplement till en höjd om + 41,8 m. Marken mellan husen får överbyggas och användas för garage. 

Befintlig bebyggelse följer i huvudsak gällande detaljplans byggrätt och består av två flerbostadshus om fyra våningar med en mellanliggande envånig byggnad. Bebyggelsen och gården är underbyggd med garage. Bostadsbebyggelsen utgörs av smålägenheter upplåtna med hyresrätt.  

Fastighetsägaren har begärt att få pröva möjligheten av att bygga på befintliga två bostadshus med ytterligare två bostadsvåningar och vind innehållande teknikutrymmen, hiss och lägenhetsförråd. Tillåten högsta byggnadshöjd kommer att överskridas med cirka 5,5 meter. De byggnadskonstruktiva förutsättningarna för en påbyggnad har bedömts föreligga. De påbyggda våningarna föreslås indragna från nuvarande tegelfasad och utföras i lättare material. För att minimera skuggverkan för omgivande bebyggelse har våningarna på de norra delarna fått större och avtrappade indragningar från befintligt fasadliv. 

Sammantaget kan de påbyggda husen innehålla ytterligare cirka 50 lägenheter om ett till två rum och kök. Lägenheterna ska liksom övriga inom fastigheten vara upplåtna med hyresrätt. Inom fastigheten råder ett stort överskott på parkeringsplatser, varför bilplatsbehovet har bedömts täckas inom befintligt garage. 

Från stadsbildssynpunkt anser Miljö & Stadsbyggnad att de påbyggda bostadshusen väl kan ansluta till befintlig och planerad bebyggelse inom grannskapet, som är mycket varierad till höjd och volym. Vidare anser kontoret att det är positivt att förtäta med bostäder inom denna del av Ektorp med sitt rika allmänna och kommersiella serviceutbud samt mycket goda kommunikationsläge. Mot denna bakgrund bör en ändring av planen prövas.

Planförslaget, som är av begränsad omfattning, saknar större allmänintresse och strider inte mot översiktsplanen avses hanteras som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap. 28 §. Samrådet planeras genomföras som ett brett samråd, innebärande att planförslaget kommer att remitteras till de remissinstanser som hörs vid ett normalt planförfarande.
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