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Områdesnämnden Sicklaön

Förslag till detaljplan för Sicklaön 22:1 m fl, Rudsjövägen
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar, med hänvisning till Miljö & Stadsbyggnads utlåtande, att anta rubricerade detaljplan.

Ärendet

Syftet med detaljplanen har varit att ändra markanvändningen från handel till bostad, för att tillgodose behovet av gruppbostäder i kommundelen.

Planförslaget har varit utskickat för samråd till berörda fastighetsägare, Utskogens Samfällighet, Teknisk Produktion, socialnämnden, länsstyrelsen samt lantmäterimyndigheten under tiden 2002-08-09 t o m 2002-09-16. Synpunkter har framförts och kommenteras nedan. Inkomna skrivelser se bilaga.

M och J Wild samt ett stort antal boende i Duvnäs Utskog anser att parkens karaktär av öppen oas utan insyn ändras genom att handikapp-bostäderna uppförs, att bostäderna förorsakar ökad trafik med besökande, personal och varor, samt att flyttning av återvinningsstationen inom parken försämrar miljön för de boende.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planändringen innebär att en byggrätt för handel ersätts med byggrätt för bostad. En butiksbyggnad som skulle kunna uppföras enligt gällande plan skulle innebära långt mer trafik och varutransporter än vad ett gruppboende för 5-6 handikappade och deras vårdare och anhöriga gör. 

Återvinningsstationens nya läge är ännu inte klarlagt, men strävan skall vara att finna ett avskilt läge som inte allvarligt inkräktar på parkytan. Kommunen har industrimark söder om parken som kan prövas för ändamålet. Den frågan kommer att utredas närmare innan gruppbostaden kan byggas.

A-C och S Nilsson protesterar mot utfartsförbud mot Utskogsvägen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Det är endast gruppbostaden som av trafiksäkerhetsskäl fått utfartsförbud mot Utskogsvägen. Trafiken i området i övrigt påverkas inte. Vi beklagar att planbeskrivningens formulering skapat oklarhet i frågan.

Utskogens samfällighet genom G Norén anser att den föreslagna huskroppen avviker alltför mycket från radhusen och är felplacerad på tomten, och förespråkar en annan gestaltning av huset i samklang med radhusbebyggelsen.

Man finner att entrén till parken blir trängre och att möjligheten till parkering i anslutning till parken begränsas. Möjligheten att låta allén på Utskogsvägen fortsätta in på Rudsjövägen försvinner. Man invänder mot idén att återvinningsstationen flyttas till ett läge i parkens södra del.

Slutligen föreslår man att kommunen ordnar ett informationsmöte för att berätta om verksamheten och förklara bakgrund och syfte med planen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Det är den trånga tomten och handikappkrav som styr placering och utformning av byggnaden. Exteriören kan i färg och material anpassas till radhusbebyggelsen. 

Kringboendes tillgänglighet till parken bedöms inte försämras på ett oacceptabelt sätt. Parkering för kringboende har inte varit tänkt att permanent ordnas på denna tomt för handelsändamål. 

Den illustrerade boulebanan kommer förhoppningsvis att kunna bli en tillgång också för kringboende och skapa kontaktmöjligheter mellan de boende i gruppbostaden och deras grannar. Placeringen, en bit ifrån lägenheterna och med kvällssol,är den bästa med beaktande av den tämligen trånga tomten.

Återvinningsstationens framtida placering kommer att utredas vidare.

Bakgrunden och syftet med planarbetet har beskrivits i planhandlingarna. Behovet är stort inom hela kommunen av bostäder för handikappade, personer som klarar eget boende men behöver stöd av personal. Kommunstyrelsen har uppdragit åt Miljö & Stadsbyggnad att pröva detaljplan på ett antal kommunägda tomter.

Ett möte planeras där företrädare för socialnämnden får informera om verksamheten.

Tekniska nämnden lämnar följande synpunkter: En alternativ lokalisering av återvinningsstationen måste hittas inom närområdet. En ny lokalisering får inte drabba kommunen ekonomiskt. Ansvaret för ovanstående åtgärder åvilar Miljö & Stadsbyggnad och/eller exploatören.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Återvinningsstationens nya läge förutsätts utredas i samråd med Teknisk produktion. Det är Fastighets-kontoret som handhar genomförandefrågor, ekonomi och evenuella avtal med exploatörer. 

Länsstyrelsen har påpekat att busslinjer som trafikerar området eventuellt kan ge upphov till bullerproblem. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:  Närheten till busshållplats är en tillgång för gruppbostaden. Turtätheten är inte påfallande stor här. Blir störningen omfattande kan bullerskydd anordnas i form av staket och buskar på tomten.

Fastighetskontoret påpekar efter samrådstidens utgång att anbudsgivare vid upphandling får föreslå utformning av byggnaden utifrån ett lokal-program varför planen bör vara mer flexibel för anbudsgivares olika lösningar. 

Miljö & Stadsbyggnad konstaterar att den långsmala och ganska trånga tomten inte ger mycket utrymme för flexibla lösningar.

Kommunicering

Efter samrådet har kommunicering skett med dem som yttrat sig under samrådet. Inga ytterligare synpunkter har inkommit. 

Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget. 

Med hänvisning till vad som ovan anförts föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar planförslaget enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 §.

Miljö & Stadsbyggnad

Planenheten

Micaela Lavonius
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