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Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för del av fastigheten Sicklaön 37:17, Finnbodavägen/Danvikshemsvägen, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Förslag till detaljplan för del av fastigheten Sicklaön 37:17, upprättad i oktober 2002 antas

Bakgrund och sammanfattning

Fastigheten Sicklaön 37:17 ägs av Nacka kommun och omfattar all allmän platsmark inom denna del av kommunen. Planområdet, som utgör en mindre del av fastigheten, ligger söder om Finnbodavägen/Danvikshemsvägen. Området ingår i detaljplanen för Danviks Strand, Dp 280, som vann laga kraft den 15 november 2001.

Fastighetskontoret, Mark & Exploatering, har begärt att detaljplanen ska ändras. Kommunen har i samband med genomförandet av detaljplanen för Danviks Strand överlåtet det f d Linoljelagret. För att nu kunna fastighetsbilda erfordras fler parkeringsplatser. Ytterligare parkeringsplatser kan tillskapas vid den elektriska nätstationen i hörnet av Finnbodavägen och Danvikshemsvägen. Allmän parkering inom detta område strider inte mot gällande detaljplan. Däremot är det inte möjligt att tillföra det f d Linoljelagrets fastighet en allmän parkeringsplats. Planändringen innebär att allmän platsmark ändras till kvartersmark för parkering och att området tillsammans med området för f d Linoljelagret ska bilda en fastighet.

Föreslagen planändring har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt planförfarande, 5 kap. 28 §. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet och lantmäterimyndigheten. Berörda fastighetsägare enligt fastighetsförteckningen har tillställts planhandlingarna. Samrådstiden har varit från den 31 oktober till den 22 november 2002. Under samrådstiden har inga erinringar mot förslaget framförts. Stiftelsen Danviks Hospital har i skrivelse, 2002-11-04, ingen erinran mot förslaget men vill ta tillfället i akt och peka på den trånga trafiksituationen som uppstått vid korsningen i samband med nuvarande arbeten och tror att problemen kommer att öka när Danviksstrand är färdigbyggt.

Miljö & Stadsbyggnads förslag

Mot bakgrund av att inga erinringar mot planförslaget framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar planförslaget.
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