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Områdesnämnden Sicklaön

Ansökan om att införa zonparkeringsförbud på hela den inre gården av Henriksdalsringen samt lastzon/parkeringsyta invid bussgata

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 12 trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.

Inom en zon på Henriksdalsberget, både på kvartersmark och allmän plats på området som begränsas av byggnaderna på Henrikdalsringen samt allmänna ytor invid parkeringsplats- och lastplats invid bussgatan, får fordon inte parkeras.

Föreskriften träder i kraft 2003-01-28

Ärendet

Flera boende har rapporterat, både till kommunen och till fastighetsägaren StockholmsHem, om omfattande fordonskörning och parkering inne på gården. Föräldrar känner stor oro för att barnen inte längre säkert kan vistas där. Många blir också störda av buller och av strålkastare som lyser upp rummen. 

Begärt yttrande

Polismyndigheten har inget att erinra över förslaget enligt telefonsamtal med polisinspektör Anders Bergström 2002-11-26.

Kostnader

Kommunen bekostar uppsättningen av vägmärkena. Kostnaden bedöms uppgå till ca 12 tkr.

Motiv för beslut

Muntligt samråd har skett med fastighetsägaren Stockholms Hem angående detta förslag. Fastighetsägaren har ställt sig mycket positiv till att införa en gemensam lokal trafikföreskrift vilket innebär att kommunen ansvarar för parkeringsövervakningen både på kommunens och Stockholms Hems mark. 

Trafik på gården måste tyvärr tillåtas. Flera privata fastighetsägare finns numera på gården och i köpeavtalen finns inget som reglerar fordonstrafiken. Parkeringsförbud på kommunens- och StockholmsHems mark bör vara tillräcklig för att minska ”okynnestrafiken” på gården.

Miljö och samhällsplanering-trafik

Therése Andersson
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