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Detaljplan för Sicklaön 172:1, ”Shurgard”, Skvaltan


Upprättad av Miljö & Stadsbyggnad i april 2002 och justerad i oktober 2002. 


 


Beslut


Nämnden beslutar att bordlägga ärendet.





Ärendet


Micaela Lavonius planchef redogjorde för ärendet. Anders Wenning, Nils Litens och Stefan Nilsson från Shurgard samt Jan Mattson från Bergs arkitekter redovisade historik och nytt planförslag.





Plansituationen


Planförslaget har varit utställt under tiden 4 juni till och med 2 juli 2002. Inkomna synpunkter under utställningen har, bl a efter återremiss från områdesnämnden, föranlett viss justering av planförslaget för att tillgodose närboendes synpunkter. Andra synpunkter från de närboende förutsattes kunna tillgodoses i kommande exploateringsavtal. 





Möjligheten att tillskapa en anslutning österifrån som nämnden önskat få prövad, konstaterades vara omöjlig att åstadkomma med hänsyn till topografi och trafiksäkerhet samt reservat för ev framtida spårbunden trafik längs Skvaltans väg.





Miljö & Stadsbyggnad har härefter föreslagit områdesnämnden godkänna planförslaget och hemställa att kommunfullmäktige antar detaljplanen, upprättad i april 2002 och justerad i augusti 2002. Områdesnämnden beslutade avslå planförslaget. Miljö & Stadsbyggnad har därefter föreslagit kommunstyrelsen att avbryta planarbetet. Ärendet bordlades i KSAU den 12 november 2002. 





Shurgards önskemål


Shurgard har härefter vädjat till politiker och tjänstemän om att ytterligare en gång få möjlighet att omarbeta förslaget. Shurgard finner det aktuella läget överlägset alla tidigare diskuterade alternativ i Nacka. Efterfrågan på en centralt placerad anläggning är stor bland lokala kunder. Företaget har lagt ner stora summor på projektering genom åren, och anser att planförslaget givits en långtgående anpassning till önskemål från de närboende. Shurgard är angelägna om att få ärendet prövat på nytt, med ändrade förutsättningar främst beträffande angöringen. Med erfarenhet från Shurgards övriga anläggningar hävdar nämligen företagets ledning att trafiken är ytterst begränsad. 





Shurgard önskar få planärendet prövat ytterligare en gång, förutsatt att man finner en acceptabel lösning med flyttad infart och därigenom även en viss omdisponering av anläggningen.
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Återremiss i KSAU


Miljö & Stadsbyggnad har redovisat ärendet i KSAU och föreslagit att en trafikkonsult anlitas för att belysa hur en alternativ tillfart till Shurgard kan te sig, med beaktande av trafiksituationen i närområdet och i synnerhet den nya infarten till Ica Maxi, och med beaktande även av eventuell framtida spårbunden trafik förbi området. Trafikutredningen avses därefter redovisas för områdesnämnden Sickla inför ett ställningstagande till huruvida planarbetet kan återupptas med en ny utställning.





Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2002-12-10 återremittera ärendet till Miljö & Stadsbyggnad för utredning av trafikfrågan och förutsättningar för fortsatt planarbete.





Trafikutredning


En trafikutredning som genomförts av Scandiaconsult ger vid handen att en angöring från cirkulationsplatsen är möjlig med beaktande av den ringa trafiken till Shurgard. 





Spårreservat finns utmed Saltsjöbadsleden. Ett framtida spår på mark utefter Skvaltans väg, genom cirkulationsplatsen, är enligt kommunens trafikexpertis inte realistiskt mot bakgrund av biltrafikens ytbehov och de verksamheter som redan etablerats i Skvaltan. 





Reviderat planförslag kan tillgodose önskemål från närboende


Genom att tillskapa en ny entré från cirkulationsplatsen, och uppföra ny byggnad i ungefärlig nivå med denna, kan man minska byggnadshöjden jämfört med tidigare planförslag. Vidare kan bostadskvarteret nyttja den mark som tidigare föreslagits som angöringsgata till Shurgard. Påverkan från Shurgards anläggning på bostadskvarteret kan på så sätt väsentligt minskas. 


Planförslaget föreslås därför revideras för att därefter ställas ut på nytt.





Yrkanden


Anders Österlund (fp) yrkade bordläggning. Johan Hedelin (m), Kaj Nyman (s), Klas Eriksson (mp), Bengt Eriksson (kd) samt Arne Sedell (v) instämde med yrkandet.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att bordlägga ärendet.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse  7 januari 2003                          








- - - - -
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Sicklaön 245:8 - Ejdervägen 27


Ansökan om bygglov för påbyggnad av enbostadshus 





Beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar en mindre avvikelse avseende överskridande av tillåten byggnadsarea. Avvikelsen bedöms vara förenlig med planens syfte.





Ärendet


Odd Störtebecker chef på Bygg- och Serviceenheten informerade i ärendet.


För området gäller detaljplan fastställd som byggnadsplan 1953. Enligt detaljplanen får fastigheten bebyggas till en åttondel av tomtplatsen, vilket för aktuell tomt innebär 


174 kvm byggnadsarea. I botten gäller även en äldre detaljplan (byggnadsplan) fastställd den 6 juni 1929. Sistnämnda plan medger att huvudbyggnaden uppförs i två våningar med en byggnadshöjd på 7,5 m på den aktuella fastigheten.  





Fastigheten är idag bebyggd med ett enplanshus med källare (192 kvm byggnadsarea) och ett uthus på 36 kvm, totalt en byggnadsarea på ca 228 kvm. Befintlig avvikelse består i att den tillåtna byggnadsarean överskrids med ca 54 kvm. Bygglov och dispens för överbyggnaden beviljades 1955 av byggnadsnämnden och länsstyrelsen.





Aktuell ansökan avser påbyggnad av huvudbyggnaden med en våning till sammanlagt två våningar samt källare. Åtgärden föranleds av att byggnaden drabbats av fukt- och mögelproblem på grund av det befintliga takets flacka lutning. Påbyggnaden medför ingen ytterligare avvikelse från planen och någon byggnadsarea tillkommer inte. Byggnadshöjden mot väster blir ca 5,9 m medan den mot öster varierar mellan 


ca 4,2 – 6,6 m på grund av tomtens lutning. Taket utformas som ett uppdelat pulpettak med ett lägre takfall mot öster och ett högre mot väster. Det lägre takfallet mot öster medför att ca ¾ av ytan kan nyttjas.





Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Anna Karin och Henrik Källén, ägare till Sicklaön 245:9, motsätter sig att bygglov beviljas. De hävdar att påbyggnaden strider mot detaljplanen och att deras boendemiljö kommer att påverkas menligt i och med minskat solinsläpp. De anser även att påbyggnaden gör att byggnaden kommer att uppfattas som oproportionerligt stor från deras tomt sett. Vidare har Mimmi och Rickard Bengtsson, Sicklaön 245:5, inkommit med en skrivelse där de yrkar på avslag. De menar att byggnaden ger en höghuskänsla, att ljusinsläppet till deras tomt minimeras och att betydande insyn skapas på grund av påbyggnaden. Även ägarna till Sicklaön 245:7, Ivonne och Per Möller, är emot föreslagen påbyggnad med ungefär samma erinringar som ovan.
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Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten konstaterar att huvudbyggnadens byggnadsarea utgör en befintlig avvikelse, men att sökt åtgärd i sig är planenlig både avseende våningsantal och byggnadshöjd. Påbyggnaden har vidare givits en utformning som väl ansluter till husets karaktär och formspråk. Enheten bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte.





Av de negativa granneyttranden som inkommit konstaterar Bygg- och serviceenheten att den fastighet som i första hand skulle kunna ses som berörd i någon större utsträckning är Sicklaön 245:9. Bygg- och serviceenheten anser dock att sökanden vid projekteringen tagit hänsyn till denna granne genom att pressa byggnadshöjden så mycket som möjligt mot öster och dra in det övre takfallet. Den översta delen av påbyggnaden kommer visserligen att synas från Sicklaön 245:9 över det plank och den växtlighet som skiljer tomterna åt, men enheten anser inte detta som en betydande olägenhet. 





Vad gäller synpunkterna från ägarna till Sicklaön 245:5 anser inte Bygg- och serviceenheten heller att påbyggnaden medför någon betydande olägenhet. Bengtssons bostadshus är betydligt högre belägen än sökandens och det är endast påbyggnadens gavel som vetter mot Bengtssons tomt. Inte heller Sicklaön 245:7 drabbas av någon betydande olägenhet då tomten endast gränsar med sin sydvästra hörna mot Sicklaön 246:8. 





Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden att bevilja bygglov för sökt åtgärd.





Yrkande


Ordförande Anders Österlund (fp) yrkade bifall till förslaget.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag att bevilja bygglovet.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 16 december 2002                    


Bilaga Karta över området


Bilaga Ritningar på byggnation





- - - - -


Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 


Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA.


Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.
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Detaljplan för Sicklaön 151:4 - Värmdövägen 199. Nacka kommun


Upprättad på Miljö & stadsbyggnad i december 2002  Enkelt planförfarande





Beslut


Detaljplaneförslaget för Sicklaön 151:4 upprättat i december 2002 antas.





Ärendet


Per Jerling planarkitekt på Planenheten r informerade i ärendet.


Planförslaget innebär ett ändrat användningssätt från allmänt ändamål till bostads- alternativt kontorsändamål samt att bevara det kulturhistoriska värdet. 





Planförslaget har hanterats med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagen 


5 kap. 28 §.





Samråd


Samråd ägde rum 2002-11-07 – 2002-11-29. Under samrådstiden inkom inga synpunkter. Inga förändringar eller justeringar har därefter gjorts. 





Beslutsgång 


Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag att anta detaljplanen.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 20 december 2002


Bilaga:	Detaljplanekarta


Bilaga	Plan- och genomförandebeskrivning








- - - - -
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Detaljplan för Sicklaön 56:10, Verdandivägen 13, Nacka kommun


Enkelt planförfarande





Beslut


Områdesnämnden uppdrar åt Miljö & Stadsbyggnad att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.





Ärendet


Anna Kuling Lantmätare på planenheten informerade i ärendet. 


Detaljplanen innebär att byggrätten ändras från 125 m2 byggnadsarea och högst två våningar till 200 m2 byggnadsarea i ett plan.





Bakgrund


Fastigheten omfattas av detaljplan för del av Skuruområdet i Nacka socken (B 6), som vann laga kraft den 17 mars 1937. Markanvändningen är angiven till kvartersmark för bostadsändamål m.m. Friliggande byggnad i två våningar, om maximalt 125 m2 byggnadsarea, får uppföras.





Befintlig byggnad är i ett plan och uppgår till cirka 145 m2 byggnadsarea. Fastighetsägarna har ansökt om planändring för att utöka den befintliga byggnaden med cirka 50 m2. Att bygga enligt gällande plan, genom att bygga ytterligare en våning är möjligt, men fastighetsägaren anser det vara en sämre lösning ur arkitektonisk synvinkel. Huset skulle då bli väsentligt högre än närbelägna byggnader och ge en negativ inverkan på området. 





Miljö & Stadsbyggnad föreslår att en ändring av detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag att upprätta förslag t till detaljplan samt teckna avtal om plankostnader. 





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 18 december 2002


Bilaga Karta över området


Bilaga Ritningar på byggnation








- - - - -
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Fördjupad översiktsplan för centrala Nacka, programhandling - september 2002


Remiss från kommunstyrelsen





Beslut


Nämnden beslutar att bordlägga ärendet. 





Ärendet


Christer Rosenström chef på Miljö- och samhällsplanering redogjorde för ärendet. Paul Ahlkvist informerade nämnden om planarbetet. Jan Skoog informerade om trafiklösningar.





Bakgrund och tidigare ställningstaganden


Programhandlingen skall utgöra underlag för diskussioner inför en kommande fördjupad översiktsplan. Syftet med den fördjupade översiktsplanen är att ge riktlinjer för den kommande detaljplaneringen av centrala Nacka. 





Programmet innehåller utkast till målformuleringar, alternativa förslag och principskisser. Huvudsyftet med  programskedet är att pröva intressanta alternativa lösningar. Programskisserna överensstämmer med  kommunens översiktsplan ÖP 2002 vad avser bl.a. överdäckning av Värmdöleden.  





I Majoritetsprogrammet för Nacka 2002-2006 anges att: ” Nacka Centrum, Forum området, skall utvecklas med både bostäder nya p-platser och större ytor för handel, kontor och service – en första etapp färdig under mandatperioden. Utvecklingen anpassas till områdets viktiga funktion som kommunens centrum. Planeringen utgår från att området skall fungera som en viktig framtida omstigningspunkt för kollektivtrafiken där plats bereds för den nya snabbspårvägen liksom för bussarna. Sambandet med omkringliggande områden Nacka Strand, Jarlaberg, Stadshusområdet m.m. skall säkras.”





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Miljö & Stadsbyggnad kan konstatera att programhandlingen ger möjlighet att utveckla området enligt intentionerna i Majoritetsprogrammet och kommunens översiktsplan.





En viktig utgångspunkt är Nacka kommuns särskilda krav på en centrum- 


anläggning. Vilka behov och förväntningar har kommunens innevånare på ett centrum i Nacka? Nackas centrum kommer med all sannolikhet att få en annan utformning och identitet än t.ex. centrum i Stockholm. Ett klarläggande av behoven och en djupgående diskussion bör därför ingå i den fortsatta planeringen.
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Vi har i det fortsatta försökt lyfta fram de frågor som utgör grundbultar för den fortsatta planeringen av området. Trafikfrågorna är förmodligen de mest avgörande för hur centrumområdet kan utvecklas.





Trafik


Nacka-Värmdösektorns framtida trafikförsörjning påverkas av faktorer som kommunen inte ensam har rådighet över. Bl. a. Ostsektorns snabba tillväxt har bidragit till att Slussen som omstigningspunkt har nått kapacitetstaket. En komplettering till de funktioner som Slussen har är därför nödvändig.


Detta påverkar i hög grad Forumområdets  framtida utformning. Det är således mycket viktigt  att den fördjupade översiktsplanen inte lägger några hinder i vägen för en framtida optimal kollektivtrafikförsörjning.





En av huvudfrågorna i ett sådant planarbete blir då att avsätta tillräckligt utrymme för en ny omstigningspunkt ( avsedd för spårbunden trafik / motorvägsbussar / övriga bussar) samt avsätta ett reservat för framtida spårbunden trafik. I programmet har en överdäckning av Värmdöleden illustrerats från Vikdalsvägen och österut för att kunna utveckla en sådan omstigningspunkt. För att ytterligare minska barriäreffekten av motorvägen och samtidigt höja områdets kvaliteter, bör  en utökad överdäckning västerut ca 50-100 meter från Vikdalsvägen prövas i det fortsatta arbetet.





Frågorna kring framtida kollektivtrafikförsörjning avseende spårdragningar, terminaler mm behöver fördjupas och belysas ytterligare. Detta gäller speciellt sträckningar, tekniska lösningar och krav för tänkta stråk för ”snabbspårväg” förbi Nacka Centrum och över Kvarnholmen och senare till Orminge samt för en ev. framtida T-bana till Nacka.


Kapacitet och tekniska aspekter samt kostnader och krav för dessa stråk måste förankras tidigt i breda samråd i det fortsatta arbetet med utvecklingen av Centrala Sickla och Kvarnholmen.





Med hänsyn till krav på tillgänglighet, framkomlighet och hastighetsstandard på ”snabbspårvägen”, så tror vi inte att denna kan dras som en traditionell ”gatuspårvagn”.  Det kommer sannolikt att krävas planskildhet i de flesta relationer, vilket i praktiken innebär att den tekniska lösningen måste innehålla ett stort antal broar och tunnlar. Den totala samhällsnyttan för dessa infrastruktursatsningar måste också klargöras.





Av de alternativa spårdragningarna som tagits fram i programmet förordas 


alternativ A. Alternativet innebär färre konfliktpunkter, vilket möjliggör högre hastigheter och därmed en snabbare och attraktivare kollektivtrafikförsörjning. Alternativet möjliggör även en god kollektiv- trafikförsörjning till bl.a. Nacka gymnasium och sportanläggningarna. 





För att undvika barriäreffekter och på ett bättre sätt binda samman områdena öster och väster om Vikdalsvägen förordas alternativen A1 och A2. Dessa alternativ 
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möjliggör ett planskilt gång- och cykelstråk i öst-västlig riktning som därmed förstärker det naturliga sambandet mellan Stadshuset och området öster om Vikdalsvägen. 





Konsekvenserna av att konvertera Saltsjöbanan till snabbspårväg med eventuell omläggning via Nacka Centrum, väcker starka känslor hos många kommuninvånare. Konsekvenserna av förslaget måste därför studeras noggrant och presenteras på ett pedagogiskt sätt innan beslut fattas. Det är även viktigt att belysa konsekvenserna av programförslaget för de områden i Nacka, som idag har sin huvudsakliga kollektivtrafikförsörjning med Saltsjöbanan. 





Miljö


I det kommande arbetet med den fördjupade översiktsplanen är det angeläget att studera miljökonsekvenserna av förslagen. Inom området ska rymmas bostäder, nya p-platser och större ytor för handel, kontor och service  samt en större omstigningspunkt för kollektivtrafiken. Funktioner som inte problemfritt kan samordnas. Miljökonsekvenserna av de olika förslagen måste bedömas, så att goda boendemiljöer uppnås. Bostäder bör lokaliseras till de lägen där de utsätts för bl.a. minsta möjliga påverkan från starkt trafikerade vägar. De miljöproblem som särskilt bör beaktas är buller och luftföroreningar. Det är särskilt viktigt att belysa hur miljökvalitetsnormerna kommer att klaras.





Tillkommande bostäder skall även tillförsäkras goda utemiljöer för såväl barn som vuxna. Det skall vara enkelt att nå naturområdena i t.ex. Nyckelviken och nya stråk ska göras attraktiva och tydliga med planteringar och andra formelement. Miljön skall vara tilltalande, säker och trygg.





Etapputbyggnad m.m.


Förslaget innebär att området ska byggas ut i tre etapper. En utbyggnad i etapper måste särskilt beakta, att inte hinder uppstår för senare etapputbyggnader. Detta gäller speciellt möjligheterna att klara en framtida kollektivtrafikförsörjning med överdäckning och spårreservat.





Trots att gymnasieområdet (Järlahöjden) utgör en stor del av utredningsområdet är behandlingen av detta område inte speciellt utvecklad i programmet. Vår bedömning är att detta är ett område som utgör ett viktigt centrum för utbildning och idrottsaktiviteter. Områdets innehåll och framtida förhållande till Forumområdet, dess trafikförsörjning liksom  bebyggelsestrukturen måste redas ut på ett bättre sätt i det kommande arbetet.





Yrkanden


Ordförande Anders Österlund (fp) och Johan Hedelin (m) yrkade att följande yttrande skulle lämnas som nämndens remissvar;
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”Områdesnämnden tillstyrker programmet för fördjupad översiktsplan för Centrala Nacka med följande erinran samt lämnar i övrigt Miljö- och samhällsplanerings tjänsteskrivelse som underlag för det fortsatta utredningsarbetet.





1	Områdesnämnden har många nya ledamöter, och det är svårt inte minst för dessa att få ett tillräckligt gott grepp om en så komplex fråga på den dryga vecka som områdesnämnden har haft tillgång till handlingarna. Nämnden föreslår därför en kontrollstation innan kommunstyrelsen tar beslut om programmet så att inkomna remissvar blir möjliga för nämnden att kommentera.





2	Nacka Centrum bör gestaltningsmässigt utformas som en entré österifrån till de tätare bebyggda delarna av kommunen. Bebyggelsen bör så långt möjligt ges en stadsmässig prägel samtidigt som förortens fördelar tillvaratas fullt ut, bl.a. möjligheterna att erbjuda generöst med parkeringsplatser och säkra bra utrymmen för gång- och cykeltrafik.





3	Skolområdets funktion behöver studeras, här finns arbetsplatser för ca 3500 personer och över 1000 besökande för olika aktiviteter. Tillgänglighet och samband med omkringliggande områden, vikten av ett campus och frågan om samarbetspark mellan Järla skola och Ekliden analyseras.





4	Den framtida användningen av området mellan Järla skolväg och Värmdövägen bör studeras närmare, i samråd med tekniska nämnden och med beaktande av räddningstjänstens långsiktiga lokalbehov, ev. kan annan lokalisering prövas.





5	De bägge spåralternativen A och B behöver belysas ytterligare samt eventuellt kompletteras med inriktning att snabbspårvägen så långt möjligt går i ytläge och stationslägen om möjligt placeras över jord. 





6	Med hänsyn till ostsektorns snabba expansion utesluter en dragning av snabbspårväg upp till Forum Nacka med eventuell förlängning till Saltsjö-Boo (eller Kvarnholmen) inte ett fortsatt nyttjande av Saltsjöbanan i dess nuvarande sträckning österut från Saltsjö-Järla. Ett bibehållande av spårsträckningen genom Storängen-Lillängen kan förmodas vara nödvändig och alternativa grenspårlägen mot Centrum bör därför studeras.





7	Kollektivtrafikens dragning och hållplatslägen bör vid Nacka Forum utformas på ett sådant sätt att centrum- och torgfunktionen förstärks samtidigt som bytesmöjligheterna beaktas. Spår- och hållplatsreservat för snabbspårvägen bör placeras centralt i området även i avvaktan på en överdäckning av Värmdöleden. En mera central spårdragning än den nu föreslagna bör därför prövas, t ex i nuvarande Griffelvägens förlängning framför Forum. 
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8	En allmän plats måste tillskapas - ett torg med central placering för att ge möjlighet för alla de funktioner som behövs i ett kommunalt centrum.


Omstigningsmöjligheter för kollektivtrafikanter mellan Värmdöleden, Centrum och Värmdövägen måste bli smidiga, handikappanpassade och attraktiva. En torgplats bör liksom spårdragningen lokaliseras centralt i området samt även fungera som en knutpunkt i kollektivtrafikhänseende. Möjligheterna att lokalisera snabbspårvägens hållplats till torgplatsen prövas liksom behovet av terminal för bussnätet. 





9	Parkeringsmöjligheter i centrum behövs även för högre fordon samt därutöver välbelägna korttidsplatser för t.ex. post- och paketservicebesök. Behovet av infartsparkering bör studeras för att minska belastningen av Danvikstullsnittet.





10	Placering och utformning av Vikdalsvägen studeras närmare. Vägen kan behöva flyttas till ett västligare läge som medger tillkommande bebyggelse vid sidan om Forums lastgator. Alternativ till att sänka ned Vikdalsvägen (A1) och förse densamma med planskild korsning bör prövas i det fortsatta arbetet. 





11	De ekonomiska villkoren för en utbyggnad i flera etapper måste anpassas till de nödvändiga prioriteringarna för att snarast klara behoven av bättre trafik- och kollektivtrafiksystem, som också är viktiga förutsättningar för kommande etableringar i området. Planeringen anpassas så att ett centrum blir funktionellt även i avvaktan på en eventuell överdäckning av Värmdöleden. 





12	Det är viktigt att markreservat för alla tänkbara lokaliseringar av vägar och spårvägar anges i den färdiga planen för att underlätta hanteringen av kommande detaljplaner.





Även det lokala vägtrafiknätet väster om centrumområdet bör ses över i samband med planeringen av Centrum. De nya trafikströmmarna till och från Södra länken påverkar samspelet mellan Järlaleden, Värmdövägen och Centrum, och möjligheten att minska barriäreffekter av vägar och spår behöver studeras.”





Ordförande Anders Österlund (fp) yrkade att ny punkt (nr 13) läggs till det tidigare yrkandet -  Genomgående, alltid öppna gång/cykelstråk öster /väster för kommunikation mellan Finntorp-skolområdet-Centrum och norr/söderut mellan Jarlaberg/Nacka strand –Centrum- Storängen/Lillängen/Järla Sjö måste tillskapas och barriäreffekter minimeras.





Johan Hedelin (m) med instämmande av Klas Eriksson (mp) yrkade bordläggning.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att bordlägga ärendet.
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Protokollsanteckning


Kaj Nyman (s) lämnade för den socialdemokratiska gruppen följande protokollsanteckning;


Den socialdemokratiska gruppen delar i stora delar den borgerliga gruppens synpunkter. Vi vill dock understryka den satsning på kollektivtrafiklösningar som är det bärande elementet i de tankar som presenterats i utkastet till fördjupad översiktsplan. Att erbjuda ”generöst” med parkeringsplatser, som det sägs i punkt 2, är vi t ex tveksamma till, liksom de idéer om spårvägens dragning genom centrum (som skulle leda till långa omstigningsvägar mellan buss och spårvagn) som presenteras i punkt 7 – just långa omstigningsvägar minskar kollektivtrafikens attraktionskraft.





Socialdemokraterna vill också att ett levande centrum ska präglas av kulturella satsningar; något vi vill lägga till i programförslaget.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 16 januari 2003


Bilaga Fördjupad översiktsplan för Centrala  Nacka, Programhandling –september 2002








- - - - -
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Program, Detaljplan Forum Nacka, del av Nacka centrum upprättad i oktober 2002


Remiss från kommunstyrelsen





Beslut


Nämnden beslutar att bordlägga ärendet.





Ärendet


Christer Rosenström chef på Miljö- och Samhällsplanering informerade i ärendet. Eva Nyberg från WSP samt Tord Runnäs informerade nämnden om planarbetet i ärendet.





Bakgrund och tidigare ställningstaganden


Kommunstyrelsen beslutade 2002-06-13 att godkänna startpromemoria för detaljplan för Forum Nacka samt del av Nacka Centrum med tillägg att det fortsatta arbetet med detaljplanen tidsmässigt ska samordnas med och även underordnas den fördjupade översiktsplanen för Nacka Centrum.





Rodamco (ägare till Forum Nacka) vill komplettera Forum med ytterligare handelsytor och dessutom handelsytor för exempelvis biografer och / eller restauranger, totalt cirka 16000 m2. I sammanhanget ska även parkeringar och tillfarter till området ses över och förändras.  


Den byggnadsutformning som föreslås innebär att den långsträckta galleribyggnaden förlängs över nuvarande parkeringsdäck och att butiker inreds i alla tre plan. Parkering för kunder och besökande löses med garage i de angränsande kvarteren med gånganslutning till centrumbyggnaden. På den så kallade "Mazdatomten” och kvarteret Cirkeln föreslås 400-450 lägenheter alternativt arbetsplatser.





Programområdet har avgränsats till de områden som bedöms direkt påverkas av exploateringen vid Forum Nacka och den bostads/kontorsutbyggnad som är aktuell. Det kommande detaljplanearbetet får utvisa huruvida planområdet skall avgränsas på annat sätt.





I Majoritetsprogrammet för Nacka 2002-2006 anges att: ” Nacka Centrum, Forum området, skall utvecklas med både bostäder nya p-platser och större ytor för handel, kontor och service – en första etapp färdig under mandatperioden. Utvecklingen anpassas till områdets viktiga funktion som kommunens centrum. Planeringen utgår från att området skall fungera som en viktig framtida omstigningspunkt för kollektivtrafiken där plats bereds för den nya snabbspårvägen liksom för bussarna. 


Sambandet med omkringliggande områden Nacka Strand, Jarlaberg, Stadshusområdet mm skall säkras.”
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Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Miljö- & samhällsplanering kan konstatera att programhandlingen ger möjlighet att utveckla området enligt intentionerna i Majoritetsprogrammet och kommunens översiktsplan.





Planområdets avgränsning


Nacka-Värmdösektorns framtida trafikförsörjning påverkas av faktorer som kommunen inte ensam har rådighet över. Bl.a. Ostsektorns snabba tillväxt har bidragit till att Slussen som omstigningspunkt har nått kapacitetstaket. En komplettering till de funktioner som Slussen har är därför nödvändig.





Detta påverkar i hög grad Forumområdets framtida utformning. En av huvudfrågorna i det kommande planarbetet är att planområdet avgränsas så att inte hinder läggs för en framtida optimal kollektivtrafikförsörjning. Tillräckliga utrymmen måste reserveras för en ny omstigningspunkt för spårbunden trafik / motorvägsbussar / övriga bussar. Likaså måste ett reservat avsättas för framtida spårbunden trafik. 





Centrumfunktion


En viktig utgångspunkt är Nacka kommuns särskilda krav på en centrum-


anläggning. Vilka behov och förväntningar har kommunens innevånare? Nackas centrum kommer troligen att få en annan utformning och identitet än t.ex. centrum i Stockholm. Ett klarläggande av behoven bör ingå i den fortsatta planeringen.





Två alternativ


Den byggnadsutformning som föreslås innebär att den långsträckta galleribyggnaden förlängs över nuvarande parkeringsdäck och att butiker inreds i alla tre plan. Detta ger upphov till barriäreffekter. 





För att undvika detta och i stället sammanbinda området öster och väster om Forumbyggnaden med ett allmäntillgängligt gångstråk i  öst-västlig riktning, bör ytterligare ett alternativ tas fram vid detaljplanearbetet. 





Miljö


I detaljplanen är det angeläget att studera miljökonsekvenserna av förslagen. Inom området ska rymmas bostäder, nya p-platser och större ytor för handel, kontor och service, hårt trafikerade vägar samt en större omstigningspunkt för kollektivtrafiken. Funktioner som inte problemfritt kan samordnas. Miljökonsekvenserna av de olika förslagen måste bedömas, så att goda  boendemiljöerna erhålls. Bostäder bör lokaliseras till de lägen där de utsätts för bl.a. minsta möjliga påverkan från starkt trafikerade vägar. De miljöproblem som särskilt bör beaktas är buller och luftföroreningar. Det är särskilt viktigt att belysa hur miljökvalitetsnormerna kommer att klaras.
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Tillkommande bostäder skall även tillförsäkras goda utemiljöer för såväl barn som vuxna. Det skall vara enkelt att nå naturområdena i t.ex. Nyckelviken och nya stråk ska göras attraktiva och tydliga med planteringar och andra formelement. Miljön skall vara tilltalande, trygg och säker.





Parkering


Huvudangöring till parkeringsgaragen är tänkt att ske i två plan direkt från Skvaltans väg. För att inte hindra framkomligheten på Skvaltans väg är det viktigt att studera infarten noggrant i det fortsatta detaljplanearbetet. En utförligare studie av parkeringsbehovet bör även ingå.


Parkeringsmöjligheter föreslås i flera plan under mark. Särskild hänsyn ska tas till brottsförebyggande åtgärder.





Riskbedömning


I planområdets närhet ligger flera bensinstationer varför det på angränsande vägar kommer att ske transporter av farligt gods. En riskanalys bör därför utföras där eventuella särskilda krav med hänsyn till transporterna belyses.





Yrkande


Ordförande Anders Österlund (fp) yrkade bordläggning.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att bordlägga ärendet.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 16 januari 2003


Bilaga Samrådshandling 2002-11-14


Bilaga protokollsutdrag § 143 2002-10-28


Bilaga Programhandling J&W








- - - - -
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Pågående planarbeten





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning den 7 januari 2003.








Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 8 januari 2003








- - - - -
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Val av områdesnämndens Namnberedning 





Beslut


Nämnden beslutar att varje parti som är representerat i nämnden utser en ledamot till nämndens namnberedning. Följande representanter är valda ; (fp)Bjarne Hanson, 


(m) Erica Magnegård, (kd) Bengt Eriksson, (s) Kaj Nyman, (v) Arne Sedell, 


(mp) Klas Eriksson





Ärendet


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg redogjorde för ärendet.





Områdesnämnden har tidigare haft en namnberedning. När nämnden nu har en annan sammansättning föreslås att en ny namnberedning tillsätts. 





Till namnberedningen föreslås de politiska grupperna nominera vardera en ledamot.





Nämnden skall enligt sin instruktion ”Besluta om namn på gator, vägar, allmänna platser, skolor och kommunens offentliga byggnader”. 


.


Namnberedningens uppgift är att på uppdrag av nämnden bereda namngivningen. Beredningen skall sträva efter en öppen dialog med de som bor och verkar inom det område som den berörda platsen ligger. Förslag till namn skall föreläggas nämnden som fattar beslut om namn.  


  


Beslutsgång 


Nämnden beslutade att utse följande ledamöter 


fp	Bjarne Hanson


m	Erica Magnegård


kd	Bengt Eriksson


s	Kaj Nyman


v	Arne Sedell


mp	Klas Eriksson





Handlingar i ärendet


Nämndkontorets tjänsteskrivelse 15 januari 2003 








- - - - -
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Beslutsattestanter och ersättare för Områdesnämnden Sicklaön 2003





Beslut


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg med Anders Österlund som ersättare utses att teckna alla ansvar (d.v.s. alla konton) inom Områdesnämnden Sicklaöns verksamhet.





Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg delegeras att i sin tur uppdra åt annan anställd inom Nacka kommun att teckna ansvar inom Områdesnämnden Sicklaöns verksamhet.





Ärendet


Enligt attest- och utanordningsreglementet i Nacka kommun skall nämnden utse beslutsattestanter med ersättare för varje kalenderår.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att nämnddirektör Guldbrand Skjönberg med Anders Österlund som ersättare utses att teckna alla ansvar (d.v.s. alla konton) inom Områdesnämnden Sicklaöns verksamhet. Vidare beslutade nämnden att nämnddirektör Guldbrand Skjönberg delegeras att i sin tur uppdra åt annan anställd inom Nacka kommun att teckna ansvar inom Områdesnämnden Sicklaöns verksamhet.





Handlingar i ärendet


Nämndkontorets tjänsteskrivelse 15 januari 2003 
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Undertecknande av handlingar





Beslut


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg utses att kontrasignera  nämndens handlingar i enlighet med 8 § i Gemensamma bestämmelser för beslutsfattande, delegation m.m. för nämnder i Nacka kommun.





Ärendet


Enligt § 8 i Gemensamma bestämmelser för beslutsfattande, delegation m.m. för nämnder i Nacka kommun skall avtal, andra handlingar och skrivelser i nämndens namn undertecknas av ordföranden, eller vid förfall för denne av vice ordförande, och kontrasigneras av anställd som nämnden bestämmer, ansvarig tjänsteman, nämndens sekreterare eller stadsdirektör.





Nämndkontoret föreslår att nämnden utser nämnddirektör Guldbrand Skjönberg att kontrasignera dessa handlingar.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att nämnddirektör Guldbrand Skjönberg utses att kontrasignera  nämndens handlingar i enlighet med 8 § i Gemensamma bestämmelser för beslutsfattande, delegation m.m. för nämnder i Nacka kommun.





Handlingar i ärendet


Nämndkontorets tjänsteskrivelse 15 januari 2003 








- - - - -
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Namngivning av Finnbodavägen





Beslut


Nämnden tar upp frågan till förnyad prövning.





Ärendet


Områdesnämnden har beslutat den 19 mars 2002 §42 att ändra namnet på Finnbodavägen till Mannagrynsvägen på den västra delen och Danvikshemsvägen  på den östra delen. Anledningen är att Finnbodavägen har stängts för genomfart med biltrafik och är öppen endast för busstrafik. Det kan komma att bli problem för bland annat utryckningsfordon om båda sidorna av avstängningen har samma namn. Bland annat i ” Ortnamn, namngivning och namnskick i kommunerna ” rekommenderas att man byter namn på en väg när den stängts av. Det har också blivit praxis. Något skäl till avsteg från denna princip finns inte. Därför bör ett namnbyte komma till stånd.





När det däremot gäller de nya namnen på nuvarande Finnbodavägen kan man däremot ha anledning att ta upp detta för en ny diskussion. Varken de som bor i området eller de företagare som verkar i området anser att de haft något inflytande i namnsättningsfrågan. Kraftfulla protester har också blivit följden av nämndens tidigare beslut.


 


Namn på gator engagerar och berör många människor. Det är därför viktigt att de som bor och verkar i ett område har möjlighet delta i namngivningsprocessen. Som läget nu utvecklats föreslås att nämnden tar upp frågan till förnyad prövning och detta ställningstagande föregås  av att man ger alla som bor och verkar i området en möjlighet att framföra sina förslag och vilka skäl man vill åberopa för förslaget. Detta kan ske på följande sätt:





Företag och boende bör genast informeras om att de har möjlighet att före den 20 februari inkomma med förslag till namn och vilka skäl man vill åberopa för dem. Informationen bör också innefatta de kriterier som nämnden följer vid namnsättning


Ett möte dit alla inbjuds för att diskutera de förslag som kommit fram planeras till den 24 februari 


Namnberedningen föreslår härefter nämnden vilka namn som Finnbodavägens två delar bör få.


Nämnden fattar beslut den 18 mars





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att ta upp frågan till förnyad prövning.





Handlingar i ärendet


Nämndkontorets tjänsteskrivelse 15 januari 2003 


- - - - -
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Anmälningar





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Följande beslut har tagits på delegation





Miljö & Stadsbyggnad 		§§ 470-504/2002 samt 0557-0562/2002


Miljö och Hälsoskyddsärenden 	§§ 106, 109-117/2002 samt 1-2/2003





Skrivelser, för kännedom


�
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Sicklaön 18:59


Länsstyrelse beslut 2002-12-19


Överklagande av beviljat bygglov för uppförande av sk skärmtak 


Länsstyrelsen avslår överklagandet


�
�
2�
Sicklaön 18:59


Länsstyrelse beslut 2002-12-19


Överklagande om påstådd olovlig bebyggelse


Länsstyrelsen beslut avslår överklagandet


Länsstyrelsen  upphäver nämndens beslut vad gäller olovligt uppförda lekstuga och hänvisar till erforderlig handläggning i denna del.


�
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Brev inkommen 27 december 2002, advokatfirma Mikael Mårtenson AB


Erstavik 25:1, Golfbana på Fnysken


Angående ansökan om fastighetsplan


�
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Brev inkommen 20 december 2002


Långsjön


Angående privat utbyggnad på naturområdet vid Långsjön


�
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Protokollsutdrag 9 december 2002 § 179


Val av ledamöter och ersättare i områdesnämnden Sicklaön


�
�
6�
Brev inkom 1 oktober 2002, COPAB AB


Sicklaön 12:124


Angående omklassificering av fastighet


�
�
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Brev inkom 9 januari 2003, Hyresgäster på Finnbodavägen 


Namnbyte av Finnbodavägen


�
�
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8�
E-post 17 december från Qvarfot 


Önskemål om trafikljus trafikkorsningen Ektorpsvägen – Edinsvägen


�
�
9


�
Informationshäften från Kultur Nacka


�
�
10


�
Inbjudan till folkhälsostämma 


Stockholm 12-14 mars


�
�
11


�
E-post 21 januari från Wikman


Angående Nedläggning av biblioteket i Finntorp


 �
�






Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet. 





Handlingar i ärendet


Uppdragskontorets tjänsteskrivelse  








- - - - -
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Utbildning av nämnden





Beslut


Nämnden beslutar att delegera till presidiet att planera tidpunkt för utbildning av nämndledamöter.





Ärendet


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg redovisade ett förslag på utbildningsinsatser av nämnden. Ett förslag av utbildningskonsult Vasco Advisers delades ut vid mötet.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade om delegation till presidiet om att planera tidpunkt för


utbildning av nämndledamöter enligt 








- - - - -
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Övriga frågor





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg informerade om behovet av fotografering av ledamöter för presentation på kommunens hemsida.








Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet. 








- - - - -
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