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Till Områdesnämnden Sicklaön

Överenskommelse Finnbergstunneln

Förslag till beslut

Nämnden beslutar att godkänna överenskommelse avseende övertagande av drift och underhåll av Finnbergstunneln i Nacka kommun. 

Ärendet

I förslag till detaljplan för Sicklaön 37:41 m.fl., Finnboda varv, och tillägg till detaljplan B41, Finnberget, föreslås tunneln upplåtas för allmän vägtrafik med kommunen som huvudman. Detaljplanen tillstyrktes av områdesnämnden i november 2001 (ONS 2001-11-13, § 170) och antogs av kommunfullmäktige i december 2001 men har ännu ej vunnit laga kraft. I och med att detaljplanen vinner laga kraft kommer huvudmannaskapet för tunneln att formellt överföras på kommunen. Denna överenskommelse angående tunneln är således en konsekvens av tidigare ställningstaganden.

Tunneln är anlagd för industritrafik och har underhållits för detta ändamål. Kommunen övertar tunneln i befintligt skick med avsikten att anpassa den för personbilstrafik. Kostnaderna för nödvändiga investeringar i samband med upprustningen finansieras genom tidigare tecknade exploateringsavtal. Kommunen övertar drift- och underhållsansvaret för tunneln 30 dagar efter att detaljplanen för Finnboda har vunnit laga kraft.

NÄMNDKONTORET

Åsa Engwall

Sakkunnig vä & park

Bilaga

Överenskommelse angående Finnbergstunneln mellan Stockholms Dykeri AB, Ankarsluten Öst KB, Kommanditbolaget Gäddviken KB och Nacka kommun, Områdesnämnden Sicklaön.
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