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Områdesnämnden Sicklaön

Startpromemoria för program till detaljplan för Sicklaön 73:10 m.fl. (Skuruparken) Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker startpromemorian

Bakgrund och syfte

Området är beläget på östra Sicklaön och avgränsas i norr av Värmdöleden och Värmdövägen, i öster av Skurusundet, i söder av Saltängens Båtklubb och Saltängens Skola samt i väster av Tranvägen. 

Planområdet omfattar fastigheterna Sicklaön 73:10 samt del av Sicklaön 40:14, 73:121, 208:15 och 240:3. 

Sicklaön 73:10 och 208:15 ägs av JM AB, 40:14 Nacka kommun, 73:121 Vägverket och 240:3 ägs av HSB:s bostadsrättsförening Skuruhäll.

Detaljplan för området saknas. Området har tidigare varit föremål för olika planstudier. I de tidigare idéskisserna fanns tankar om en relativt omfattande bebyggelse i hela dalgången från Tranvägen ner till Skurusundet. Något politiskt ställningstagande till exploateringens omfattning har ej tagits. 

I översiktsplanen 2002, antagen av kommunfullmäktige 2002-10-02, redovisas ingen bostadsbebyggelse inom området. Skuruparken är här redovisat som befintlig park- och fritidsanläggning. 

För området gäller ett utvidgat strandskyddsförordnande enligt Miljöbalken intill 300 meter från strandkanten. Inom området finns i dag utspritt drygt ett 70-tal små kolonistugor förbundna med ett stort antal gång- och cykelstråk, varav några är körbara med bil. Det är egentligen endast det branta och svårtillgängliga bergspartiet i sydväst som inte är ianspråktaget för någon bebyggelse och anlagd väg.

Den nu framtagna idéskissen redovisar en bebyggelse med flerbostadshus koncentrerad till norra sidan av dalgången ner mot Skurusundet. Detta innebär att största delen av Skuruparken blir naturmark och allmän park.

Skisserad bebyggelse

Större delen av den nya bebyggelsen föreslås ligga på en platå i en från Värmdöleden södervänd sluttning norr om dalgången. En sluttnings- och punkthusbebyggelse ska här varsamt placeras i terrängen längs nivåkurvorna. Lägenheterna får genom sin placering bakom ett bergsparti och skogsridå ett naturligt bullerskydd från trafikbullret på Värmdöleden och ett södervänt läge med utblickar mot park och naturmark. Bebyggelsen föreslås i fyra våningar, vilket ger cirka 140 lägenheter. Flertalet av lägenheterna planeras som bostadsrätter för s. k. seniorboende för AB Borätt – Seniorgården.

Genom vald hustyp, punkthus och sluttningshus, och husens placering på norrsidan om dalgången kan stor hänsyn tas till befintlig vegetation och naturmark. Genom bebyggelsens koncentration bevaras den ”vilda naturen” på de skogsklädda bergsplatåerna. 

För att anknyta till befintlig bebyggelsestruktur utefter Värmdövägen och samtidigt skapa ett tätare gaturum föreslås två högre bostadshus om sex våningar utmed Värmdövägen samt ett vinkelställt fyravåningshus. Dessa kan sammantaget innehålla 50 lägenheter. Olika upplåtelseformer är möjliga.

Naturmarken

Befintliga stigar i Skuruparken ska rustas upp och bindas ihop för att skapa ett mer sammanhängande och lättillgängligt gångstråk ner till och utefter Skurusundet. De nuvarande små stugorna tas bort för att göra området allmänt och mer lockande att vistas i. Den vackra dalgången ska göras mer tydlig genom att den öppnas upp. Vegetationen glesas ur för att bli mer genomsiktlig samt gläntor och öppna ängsytor skapas. Befintliga diken, vatten från höjdpartier och dagvatten från den nya bebyggelsen föreslås samlas upp till ett vattendrag för att bli ett tillskott i miljön. För att skydda Skuruparkens naturmark bör under planarbetet övervägas om att den oexploaterade delen förordnas som naturreservat.

Trafikförsörjning

Planområdet ska trafikförsörjas från Värmdövägen via en ny anslutning strax öster om befintlig gång- och cykelvägsviadukt. Förutom att vägen ska försörja nybebyggelse ska den knytas ihop med Tranvägen. Detta innebär att större delen av befintlig flerbostadshusbebyggelse får en gen och trafiksäker förbindelse direkt mot Värmdövägen och Värmdöleden. Detta medför att trafikbelastningen på Ejdervägen och Hägervägen kan minskas avsevärt, vilket är gynnsamt för hela denna del av Saltängen och Saltsjö-Duvnäs.

Planarbetets bedrivande

Planarbetet avses bedrivas av Miljö & Stadsbyggnad och berörda kommunala förvaltningar i nära samarbete med exploatören och dennes arkitekter. Delar av detaljplanearbetet kommer att utföras av extern konsult.

Tidsplan

Beslut om startpromemorian för att påbörja programarbetet planeras tas av kommunstyrelsen i april 2003. Programsamråd planeras ske under september – november, varefter kommunstyrelsen kan godkänna programmet i december 2003. Med dessa förutsättningar startar detaljplanearbetet med samråd under februari – mars 2004. Utställning av detaljplanen planeras till sommaren och antagande av kommunfullmäktige strax före årsskiftet 2004/2005. Samtidigt med detaljplanearbetet ska plan- och exploateringsavtal utarbetas, vilket ska godkännas av kommunfullmäktige i samband med planens antagande. En laga kraftvunnen detaljplan kan med dessa förutsättningar tidigast föreligga i början av 2005. 
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