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Miljödepartementet


103 33 STOCKHOLM




Tillägg till yttrande i ärende nr M2002/857/Hs/P 

Överklagande i fråga om detaljplan för Sicklaön 37:41 m. fl., Finnboda Varv i Nacka kommun

Med anledning av Boverkets yttrande över Ann Magnussons överklagande av Nacka kommunfullmäktiges belsut om detaljplan för Sicklaön 37:41 m fl., Finnboda Varv, vill Nacka kommun, genom områdesnämnden Sicklaön, anföra följande. Kommunen hänvisar i övrigt till tidigare yttrande.

Kommunens utvecklade synpunkter om bestämmelsen b2
Kommunen anser att utrednings- och underlagsmaterial i ärendet redovisar att ett lämpligt skydd för bostäderna som avses uppföras på befintliga pirar kan utföras. 

Bestämmelsen b2 är utfärdad med stöd av 5 kap. 7 § 11 punkten plan- och bygglagen (PBL). Kommunen har inte avsett en bestämmelse med stöd av 8 § samma lagrum. Kommunen medger, i enlighet med 13 kap. 8 § första stycket andra meningen in fine, att bestämmelsens formulering ändras på så sätt att det tydliggörs att det är fråga om en skyddsanordning som enligt detaljplanen skall utföras. Som kommunen framhållit i tidigare yttrande åligger det exploatören enligt exploateringsavtalet att utföra åtgärden. 

Behovet av skyddsbestämmelse grundas på 2 kap 4 § 1 punkten PBL. I 5 kap. 3 § PBL föreskrivs att skydds- och säkerhetsområden skall redovisas och anges till sina gränser. Eftersom det inte är möjligt att ange gränserna för det konstgjorda grund som avses förrän efter prövningen enligt miljöbalken, har bestämmelsen inte kunnat bindas till ett avgränsat område. Kommunen anser att bestämmelsen är förenlig med PBL. Om inte uppstår ett moment 22 mellan PBL och miljöbalken med innebörd att den aktuella typen av skyddsåtgärder inte kan tas in i detaljplaner.

Behovet av att inom en rimligt nära framtid starta den produktion av bostäder som medges i planen, måste i sammanhanget vägas in av kommunen. Om Regeringen vid sin prövning anser att planbestämmelsen om påseglingsskydd inte är förenlig med plan- och bygglagen får inte hela projektet försenas genom en omstart. Kommunen medger med hänsyn till dessa förutsättningar, dock med stor tveksamhet, att föreslagna byggrätter för bostäder på pirarna kan undantas vid regeringens prövning. De totala kostnaderna för att uppföra bostäderna kommer i så fall att öka, vilket betyder höjda boendekostnader. 

Varken en försening av byggstart eller en fördyring av produktionskostnaderna och därmed boendekostnaderna, är önskvärt i den bostadssituation som råder i Stockholmsområdet. Kommunen har i planarbetet samrått med berörda organ som ansett att en bestämmelse med den ovan beskrivna innebörden, nämligen en skyddsanordning, är förenlig med PBL. Om Regeringen anser att formuleringen är oklar i förhållande till de legala grunderna för att införa bestämmelsen anser kommunen att det är fullt möjligt och det bästa sättet under rådande förhållanden, att Regeringen omformulerar bestämmelsen. Det av Boverket påpekade behovet att säkerställa att ett lämpligt påseglingsskydd anordnas innan byggnaderna på pirerna uppförs och tas i bruk är därmed tillgodosett. Den omständighet att påseglingsskyddet intagits i exploateringsavtalet som en skyldighet för exploatören att utföra, bidrar i sig till det efterfrågade säkerställandet.
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