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Heidi Swahn  Nämndsekreterare ���§ 34



Presentation av program för detaljplaner för Kvarnholmen/ Gäddviken



Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.



Ärendet

Magnus Bäckström på Planenheten redovisade i stora drag om de intentioner och förslag som kommer att ligga till grund för beslutsärende i april 2003. Elisabeth Attebrant från Temaplan samt Cecilia Nilsson - KF fastigheter deltog i redovisningen.



KF Fastigheter AB har hemställt att detaljplan upprättas för Kvarnholmen med Hästholmssundet och Gäddviken. Området förutsätts rymma en mångfald av verksamheter, med en blandning av bostäder och arbetsplatser. 



Planarbetet förutsätts inledas med ett programskede. I programmet ska särskilt ägnas uppmärksamhet åt hur riksintresset för kulturminnesvården kan tillgodoses, och hur områdets särart kan utvecklas.



Bakgrund

Kvarnholmen har varit i Kooperativa Förbundets ägo sedan 1920-talet och har under stor del av 1900-talet spelat en viktig industriell roll i livsmedelsproduktionen i Stockholm. Kvarnholmen har också varit ett viktigt fäste för den svenska konsumentkooperationen. Verksamheten i KF:s regi präglades från början av moderna metoder och nytänkande. 

En omfattande expansion och byggande pågick till och med 1970-talet. Bebyggelsen utformades genom KF:s eget arkitektkontor, som utvecklades och drevs med stor framgång under denna tid.



I början av 1990-talet lades verksamheten ner, och sedan dess har olika utvecklings-möjligheter för Kvarnholmen diskuterats och utretts. I januari 2002 antog KF Fastigheter en affärsplan för Kvarnholmen där området förutsätts omvandlas till en citynära stadsdel med stark egen identitet och en mångfald av verksamheter. 



Utgångspunkten är en stadsdel som tillfredsställer stadsmänniskans krav på variationsrik miljö och boendekvalitet, och tjänstesektorns krav på representativ och inspirerande miljö. Fastighetsägaren avser att under försommaren 2002 genomföra parallella arkitektuppdrag som ett underlag för planläggningen.



Kvarnholmen utgör en unik industri- och kulturhistorisk miljö och ingår i ett större område som är klassat som riksintresse för dels kulturminnesvården. Kvarnholmen ingår även i riksintresset för kust och skärgård.
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Befintliga förhållanden

Området omfattar Kvarnholmen med Gäddviken och Hästholmssundet med de fem fastigheterna Sicklaön 38:1, 38:2, 38:3, 37:40 och 37:43. Kooperativa Förbundet äger samtliga fastigheter genom helägda bolag. C:a 60 % av områdets areal har varit ianspråktagen för olika verksamheter och är påverkade av detta. Den befintliga bebyggelsen består av industriområdet på norra sidan, samt av bostadsområdet på platån. Därutöver finns industribyggnader av enklare karaktär utefter kajerna mot Svindersviken.



All industriverksamhet såväl inom livsmedelshanteringen som oljehamnen har upphört. En stor del av byggnaderna rymmer tillfälliga verksamheter eller är oanvända.

Utbildningsverksamheter som Nackademin och Cybergymnasiet har under senare år etablerats på Kvarnholmen. 



Planområdet

Planområdet omfattar preliminärt de ovan nämnda fastigheterna samt Kvarnholmsvägen från Finnbergstunneln.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





- - - - -
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Sammanfattning av inkomna synpunkter på

Fördjupad översiktsplan/program för Finntorp – ”Finntorps framtid”, samrådsunderlag framtaget av J&W i september 2002.



Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.



Ärendet

Angela Jonasson på Planenheten informerade nämnden om inkomna yttrande samt förslag på upplägg av det fortsatta arbetet.



Nämnden diskuterade upplägget av fortsatt arbete och kom fram till att man vill bibehålla med upplägget med fördjupad översiktsplan/program dock med en vidare diskussion angående avgränsning av området.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse, den 5 mars 2003                  





- - - - -

�§ 36		KFKS 238/200 214



Startpromemoria med program för detaljplan för del av Ekudden,  Sicklaön 140:6 m.fl. i Nacka kommun



Beslut

Områdesnämnden återremitterar ärendet med motiveringen att nämnden ska diskutera avgränsningen av fördjupad översiktsplan för Finntorp innan beslut kan tas i ärendet. 



Bakgrund

Anna Mattsson från Planenheten samt Peo Hansen från Södra Bergen arkitekter AB informerade i ärendet.

Storstockholms fastighets AB har hemställt om en ändring av detaljplanen för att kunna uppföra ca 100 nya lägenheter i området.



Områdesnämnden Sicklaön tillstyrkte den 22 oktober 2002 att kommunstyrelsen skulle ge Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att pröva en ändring av gällande detaljplan. Kommunstyrelsen godkände startpromemorian 2002-11-25 § 156.



En av förutsättningarna i promemorian var att området ingick i det geografiska område som den fördjupade översiktsplanen för Finntorp ”Finntorps framtid” behandlat. ”Finntorps framtid” var tänkt att utgöra program för detaljplanearbetet. 



Miljö & Stadsbyggnads har bedömt att Ekudden inte behöver anses ligga inom det område som har gemensam nytta och/ eller gemensamma problem som Finntorp, t.ex. trafik och buller. Ekudden föreslås därför inte ingå i programområdet för Finntorp.



Gällande planer m.m.

Översiktsplanen för Nacka är antagen 1992. I planen anges användningen som bostadsändamål med flerbostadshus. 



Nacka kommun har utarbetat förslag till ny översiktsplan som utställts under 2002. Även i denna anges planområdet för bibehållet bostadsändamål för flerbostadshus.



För området gäller detaljplan S.33 som vann laga kraft 1964. Planen medger en utbyggnad med flerbostadshus.



Området ingår i den fördjupade översiktsplanen för Finntorp som var ute på Samråd under 2002. Planen föreslår att Ekudden kan kompletteras med ett antal flerbostadshus ovanpå befintliga parkeringsgarage.
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Yrkande

Johan Hedelin (m) med instämmande av Anders Österlund (fp) yrkade återremiss med motiveringen att nämnden ska diskutera avgränsningen av fördjupad översiktsplan för Finntorp innan beslut kan tas i ärendet. 



Beslutsgång 

Områdesnämnden beslutade att bordlägga ärendet med motiveringen att nämnden ska diskutera avgränsningen av fördjupad översiktsplan för Finntorp innan beslut kan tas i ärendet. 



Handlingar i ärendet

Startpromemoria den 6 mars 2003                        

Översiktlig miljöbedömning

Program för detaljplan





- - - - -

�§ 37		ONS 2003/ 34



EU-mopedkampanjen 2003



Beslut

Områdesnämnden noterar informationen.



Ärendet

Riksdagen och regeringen har förordat ett delat ansvar när det gäller trafiksäkerhet. I enlighet med Nollvisionen är det idag väghållaren som har det yttersta ansvaret för att inga olyckor ska inträffa. Att bygga om trafikmiljön kan vara ett sätt att efterleva dessa krav. Ett annat är att försöka påverka och leda de unga trafikanterna till ett trafiksäkrare beteende.

EU-mopedkampanjen är ett samarbete mellan tre kommuner: Nacka, Tyresö och Värmdö. Polismyndigheten och NTF är inblandade och stöder kampanjen utifrån deras uppdrag och befogenheter.

Inom kommunen samarbetar BRÅ och Miljö & Stadsbyggnad. EU-mopedkampanjen kommer att vända sig mot skolor och föräldrar till ungdomar i skolår 8 och 9, 

vecka 19 och 20.



Bakgrund

Olycksstatistiken för Nacka 2002 (de polisrapporterade olyckorna, vilka endast utgör en liten del av alla faktiska olyckor) visar att:

Mopederna i Nacka var inblandade i 

2 olyckor med cyklister (4 lindrigt skadade)

1 olycka med moped (2 lindrigt skadade)

6 olyckor med personbilar (1 svårt skadad, 5 lindrigt skadade varav i ett av fallen misstänks mopedföraren vara påverkad av alkohol/drog)

1 singelolycka (1 lindigt skadad)



Statistiken säger dock ingenting om vilket problem mopedåkning skapar för andra och vilka följder de får, vilket verkar upplevas som ett större problem. Skolorna upplever ett problem med EU-mopederna i och runt omkring skolorna. De har därför ett stort behov av att få hjälp med information ut till eleverna. Många kommun-innevånare hör av sig och anser att mopedkörningen är ett stort problem. I vissa områden känner man stor oro över att vistas på parkvägar, i bostadsområden och utanför skolor, pga av att framförande av moped sker på ett icke acceptabelt sätt.



Även nationellt är denna fråga ett stort problem. Vägverket har skrivit en proposition till Näringsdepartementet som bl a innehåller förslag om nya registrerings-bestämmelser av mopederna och hur man ska stävja den accelererande trimningen.

Generell statistik, som kommit fram i olika mopedprojekt i landet, säger att 70% av mopederna är trimmade och 32% av dessa går fortare än 80km/tim.  
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Syfte

Stävja dålig trafikmoral bland unga mopedförare och öka medvetenheten om riskerna. 



Målgrupp

Elever i skolans årskurs 8 och 9 samt deras målsmän.



Tillvägagångssätt

Direktriktad information hem till elevernas målsmän.

Information i skolorna till eleverna där NTF konsult är anlitad.

Polismyndigheten kommer att utöka bevakning av mopedförare i mån av resurser.

Information om EU-mopedkampanjen i de lokala tidningarna i form av annonser.

Pressmeddelanden om EU-mopedkampanjen till de lokala medierna och då även tv, 

t ex ABC. Reklamspots i radio, t ex NRJ. 

Budgeten för Nacka kommuns del är beräknad till ca 50.000:-. Däri ingår då NTF´s konsult, portokostnader, annonsering m.m.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 21 februari 2003                                 

Bilaga  Tillvägagångssätt





- - - - -

�§ 38		ONS 2003/ 153



Överenskommelse om regionalt cykelstråk



Beslut

Områdesnämnden beslutar att godkänna överenskommelse om regionalt cykelstråk.



Bakgrund

Inom ramen för Vägverkets sektorsansvar bedrivs i nära samarbete med länets kommuner samt cykel- och miljöorganisationer ett arbete med att få fram en samlad syn vad gäller regionala cykelstråk i Stockholms län. Syftet är att Vägverket tillsammans med andra aktörer ska skapa förutsättningar för trafikanterna att i högre grad välja cykeln framför bilen vid resor. Utgångspunkter är de nationella mål som riksdagen har antagit för miljö-, transport- och hälsosektorerna.



Under sommaren/hösten 2002 har Vägverket Region Stockholms regionala cykelprogram varit ute på remiss hos bland annat kommunerna. Samtliga områdesnämnder biföll Vägverkets förslag till cykelprogram.



Varför bör människor cykla? Skälen är givetvis flera. Bland annat att daglig cykling motverkar svåra folksjukdomar och leder på sikt till minskad sjukfrånvaro. Flera cyklister och färre bilar motverkar trafikinfarkt. Flera cyklister och färre bilar minskar luftföroreningarna och bullret i tätorterna.



Cykelmiljön måste utformas så att den blir attraktiv. Framkomligheten måste vara god. Det måste finnas cykelvägar som alla vill och kan använda. Cykelvägarna måste utformas så att olycksriskerna minimeras.



Ärendet

Varje väghållare, såväl stat som kommun, ansvarar för genomförande av regionala cykelstråk i Stockholms län. För att underlätta cyklandet har Vägverket tagit fram beskrivningar av lämpliga stråk samt föreslagit en  handlingsplan för byggnationen, drift och själva vägvisningen (skyltar).

Överenskommelsen är av principiellt natur och utgör ett underlag vid genomförandet av de regionala cykelstråken i Stockholms län. Kommunen ansvarar och beslutar över vilken takt arbetena ska bedrivas. 



I samband med Vägverkets årliga besök hos kommunen, förs en dialog om åtgärder och detaljer beträffande genomförandet av cykelstråken.



Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

För att hålla en likartad utformning av dessa stråk i Stockholms län kommer det fortlöpande att ske en kontinuerlig samverkan på tjänstemannanivå kring frågor av operativ karaktär som regleras och omfattas av denna överenskommelse.
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För att strukturera upp de brister som kan finnas på detta nät är det viktigt att då upprätta en cykelplan. En inventering av nätet är utförd i samband med den cykelmiljöanalys som gjordes 2002-09-05. Vidare finns en vägvisningsplan för de regionala cykelstråken i Vägverkets beskrivning, men en lokal cykelvägvisningsplan bör upprättas för att knyta samman lokala målpunkter till det regionala nätet.



Cykelnätet för dessa regionala stråk är idag befintligt cykelstråk. En viss översyn och en del åtgärder krävs för att få det fullgott.



Kostnader

Delar av kostnaden för att skylta Ältastråket bör bekostas av Vägverket, som är väghållare utefter detta stråk. Skylt- och arbetskostnader för Värmdöstråket bekostas av ONB och ONS men statligt bidrag kommer att sökas för att finansiera en del av utgiften. Innan skyltningen påbörjas ska stråket inventeras så att skyltningen får största möjliga effekt även lokalt. Detta innebär att skyltning ska planeras och redovisas i en vägvisningsplan. 



Motiv för beslut

Det är av ett regionalt intresse att cykelstråken i Nacka utvecklas. Då stråken binder ihop olika kommundelar skulle stråken kunna ha en positiv effekt även på den lokala trafiksituationen. Förutsättningen är att stråken skyltas på adekvat sätt och att information sprids till kommuninvånare och andra besökare i kommunen genom t ex kartor och broschyrer.



Beslutsgång 

Områdesnämnden beslutade att godkänna överenskommelse om regionalt cykelstråk.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse, den 28 februari 2003                               

Bilaga Överenskommelse om regionala cykelstråk i Stockholms län

Bilaga Kartor över regionala cykelstråk





- - - - -



�§ 39		ONS 2003/5



Ansökan om att införa vändzon med förbud att parkera på Högåsvägen



Beslut

Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 12 trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.



På den särskilt anordnade vändplatsen på Högåsvägen får fordon inte parkeras.



Föreskriften träder i kraft 2003-04-23.



Ärendet

Boende har svårt att angöra sin fastighet på grund av parkerade bilar i vändzonen. 



Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Högåsvägens utbyggda vändyta är idag inte reglerad. Vändzonen föreslås att regleras med parkeringsförbud istället för vår normala standard med stannandeförbud på grund av att det finns fastigheter runt vändzonen och göra det möjligt för t ex sophämtningen att utföra sitt arbete. Skylt- och arbetskostnader beräknas till 2500:-.



Begärt yttrande

Polismyndigheten har inget att erinra mot förslaget enligt telefonsamtal med polisinspektör Anders Bergström 2003-02-13.



Motiv för beslut

Reglera vändzonen på Högåsvägen för att framkomligheten ska bli bättre.



Beslutsgång 

Nämnden  beslutade att på den särskilt anordnade vändplatsen på Högåsvägen får fordon inte parkeras.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 26 februari 2003                                    

Bilaga e-post från boende

Bilaga Karta





- - - - -

�§ 40		KFKS 232/2001 214

		Projektnr 9209



Samrådsredogörelse 

Förslag till detaljplan för område vid Tallidens skola 

Upprättat på Miljö & Stadsbyggnad i februari 2003



Beslut

Områdesnämnden beslutar att utställa detaljplaneförslaget upprättat i februari 2003 med de ändringar och kompletteringar som föreslås av Miljö & Stadsbyggnad.



Ärendet

Tord Runnäs på Planenheten informerade i ärendet.



Ställningstagande

De inkomna synpunkterna under samrådet har resulterat i förändringar och kompletteringar av planförslaget. 



Borgvägen behåller sin nuvarande sträckning. Den ska dock avslutas med en vändplan på kommunal mark. Andra förändringar är att den trädbevuxna delen av slänten norr om skolan inte får bebyggas. De större träden där kommer att skyddas från avverkning genom utökad lovplikt. Detta gäller även slänten söder om de planerade radhusen i planområdets sydvästra del. För den planerade villan i områdets nordöstra hörn och för flerbostadshuset gäller den byggbara ytan har ändrats. Villans tomt har blivit större. Planområdet minskas något. Del av den kommunägda marken öster om skolans fastighet och norr om Borgvägen undantas från planen. 



Bakgrund

Områdesnämnden beslutade 2001-10-22 § 154 att sända rubricerade planförslag på remiss och samråd till berörda samrådsinstanser. Remisstiden pågick från den 13 november 2002 till och med den 7 januari 2003. Miljö & Stadsbyggnad har sammanfattat inkomna remissvar och kommenterat dem, se nedan. 



Ett samrådsmöte hölls 2002-11-25 i Kunskapsskolan, Nacka. De synpunkter som kom fram vid informationsmötet finns i minnesanteckningar från samrådsmöte 

2002-11-25. 



Yrkande

Johan Hedelin (m) tillstyrkte förslaget.



Kaj Nyman (s) med instämmande av Klas Eriksson (mp) yrkade återremiss av ärendet med motiveringen att planen på grund av närheten till motorvägen (buller m.m.) omarbetas så att användningen av huset vid motorvägen ändras från ungdomsbostäder till verksamheter.
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Anders Österlund (fp) tillstyrkte förslaget.



Beslutsgång 

Ordförande ställde proposition på Nymans yrkande om återremiss mot tillstyrkan av förslaget.



Områdesnämnden beslutade att ställa ut detaljplaneförslaget upprättat i februari 2003 med de ändringar och kompletteringar som föreslagits av Miljö & Stadsbyggnad.



Handlingar i ärendet

Samrådsredogörelse februari 2003  

Karta över området

Planbeskrivning

Miljökonsekvensbeskrivning

Genomförandebeskrivning

Illustrationer

Trafikbullerutredning

Grov riskanalys 





- - - - -

�§ 41		ONS 233 137/2002



Sicklaön 40:13 - Skurusundsvägen

Yttrande till Länsstyrelsen i Stockholms län med anledning av överklagande



Beslut

Områdesnämnden antar Bygg- och serviceenhetens förslag till yttrande till länsstyrelsen.



Paragrafen förklaras omedelbart justerad



Ärende

Områdesnämnden avslog den 20 november 2002 § 173 en ansökan om bygglov för en mobilteleanläggning på Sicklaön 40:13, på en plats väster om Skurusundsvägen och söder om Rudsjövägen. Beslutet är överklagat och länsstyrelsen har med remiss den 3 februari 2003 överlämnat ärendet till Områdesnämnden Sicklaön för yttrande.



I överklagandet yrkas att länsstyrelsen bifaller överklagandet då kraven för bygglov enligt 2 kap. och 3 kap. plan- och bygglagen PBL anses som uppfyllda.  Anläggningen har föreslagits den bästa placeringen med hänsyn till landskapsbilden m.m. och länsstyrelsen har godkänt platsen i prövning enligt miljöbalken.



Områdesnämnden har avslagit ansökan om mobilteleanläggningen med stöd av 8 kap 12 § PBL som avser områden som saknar detaljplan. I beslutet bedöms kraven på lokalisering enligt 2 kap som ej uppfyllda. Enligt lagrummet skall mark- och vattenområden för det eller de ändamål för vilka områdena är mest lämpade med hänsyn till beskaffenhet och läge samt föreliggande behov. Platsen där anläggningen föreslås ligga är begränsad och avståndet till bostäder är ringa. Det innebär att även kraven enligt 3 kap inte är uppfyllda. I synnerhet det ringa avståndet till angränsande bostäder skulle innebära att tornet genom sin höjd skulle komma att påverka området i sådan omfattning som kan hänföras till betydande olägenhet.



Skäl till beslut

Bygg- och serviceenheten anser att beslutet om avslag för mobilteletornet med stöd av 8 kap 12 § är väl grundat vad avser lokalisering, hänsyn till områdets begränsade utrymme och betydande olägenhet för omgivningen baserad på väl förankrad lokal kännedom. Nämnden har varit medveten om att länsstyrelsens, i detta ärende positiva prövning enligt 12 kap 6 § miljöbalken, endast omfattar masters inverkan på naturmiljön och att samrådsyttrande avser olika aspekter från naturvårds-, kulturmiljövårds och friluftslivssynpunkt men ej väger in krav enligt PBL. Frågan om olägenhet för omgivningen enligt 3 kap PBL bedöms av byggnadsnämnden. Områdesnämnden har vid prövningen konstaterat att mobilteletornet innebär betydande olägenhet för omgivningen och att således hinder för bygglov förelegat.
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Överklagandet uppmärksammar ej betydelsen av påverkan för boende i anslutning till föreslagen anläggning.



Bygg- och serviceenheten föreslår att områdesnämnden med vidhållande av beslut om avslag på bygglov för mobilteleanläggningen föreslår att länsstyrelsen avslår överklagandet.



Beslutsgång 

Områdesnämnden antog Bygg- och serviceenhetens förslag till yttrande till länsstyrelsen.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse, den 5 mars 2003

Länsstyrelsen remiss för yttrande 3 februari 2003

Överklagande av ON Sicklaön från Hi3G den 21 januari 2003

Protokollsutdrag ON Sicklaön § 173 2002

Protokollsutdrag ON Sicklaön § 172 2002

Länsstyrelsens yttrande angående anläggande av basradiostation 7 maj 2002





- - - - -

�§ 42		



Neglinge 26:1, Neglingevägen 2

Ansökan om bygglov för nybyggnad av ishall



Beslut

Nämnden beviljar bygglov för nybyggnad av ishall med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter.



Ärendet

Fastigheten Neglinge 26:1 omfattas av detaljplan (stadsplan) fastställd 1974 som för huvuddelen av området anger användning för idrottsändamål. Byggrätten för byggnader för detta ändamål specificeras endast avseende våningsantal (två vån.).



Ansökan avser nybyggnad av en ishall med föreslagen placering över den befintliga ishockeyrinken öster om idrottsplanen. Ishallen har storleken 70,6 (l) x 37,3 (b) meter, d.v.s. en byggnadsarea på 2633 kvm. Byggnadshöjden är 7,8 meter. Byggnadens fasader föreslås utföras med partier av träpanel och glas. Fasadkulören är gul. Vid utformningen av byggnaden har det med hänsyn till dess läge eftersträvats att få en så låg byggnad som möjligt.



Byggnadsförslaget innebär endast en mindre avvikelse från gällande plan, nämligen att byggnadens södra del kommer över ett markstråk som skall vara tillgängligt för underjordiska ledningar. Den föreslagna byggnadsutformningen motverkar dock inte detta syfte. Avvikelsen berör ej närliggande fastigheter. Byggnadsförslaget är i övrigt planenligt och därför är grannar ej berörda och kommunicering erfordras ej i enlighet med vad som anges i 8 kap. 22 § plan- och bygglagen. Synpunkter från en närboende har inkommit.



Skäl till beslut 

Vid prövning av ansökan om bygglov skall enligt plan- och bygglagen 1 kap. 5 § både allmänna och enskilda intressen beaktas. Vidare anges i 3 kap. 1 §: ”Byggnader skall placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- eller landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen. Byggnader skall ha en yttre form och färg som är estetiskt tilltalande, lämplig för byggnaderna som sådana och som ger en god helhetsverkan”.



Enhetens samlade bedömning är att byggnadsförslaget är förenligt med ovan angivna bestämmelser och föreslår därför att Områdesnämnden med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen beviljar sökt bygglov.



Beslutsgång 

Nämnden beviljade bygglov för nybyggnad av ishall med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter.

�forts § 42



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse, den 10 mars 2003 

Bilaga Karta





- - - - -







Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 



Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA.



Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.





�§ 43		ONS 233 0011/2003



Sicklaön 391:6 - Vikdalsvägen 70c

Ansökan om bygglov i efterhand för uppfört plank 



Beslut

1. Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. 



2. Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen (PBL) påföres de tidigare ägarna av Sicklaön 369:6, Leif Persson och Irene Stenström solidariskt en byggnadsavgift på 

4 x 1 575 = 6 300 kronor. Avgiften skall inbetalas till Länsstyrelsen på postgiro 

3 51 72- 6, inom två månader från det beslutet vinner laga kraft.



Ärendet

Odd Störtebecker på Bygg- och serviceenheten informerade i ärendet.

Fastigheten Sicklaön 391:6 omfattas av detaljplan (stadsplan) fastställd 1988. 

Den tidigare ägaren till fastigheten har utan lov uppfört ett 6, 2 meter långt plank, med en dörr på mitten och 1,8 meter högt, på tomtgränsen.



Ett grannpar kom in med en anmälan till kommunen den 15 oktober 2002. Grannparet har en utsikt från vardagsrummet mot planket. De menar att planket skymmer deras utsikt och solen mot fönstren på nedervåningen.



Den 9 januari 2003 har en ansökan om bygglov inkommit i efterhand till kommunen av de nuvarande ägarna till fastigheten. Planket är uppsatt som skydd för uteplatsen mot den gångstig som finns mellan husen.  



Skäl till beslut

Bygg- och serviceenheten konstaterar att planket är en bygglovpliktig åtgärd enligt 

8 kap 2 § PBL. Vid besök på platsen den 29 januari 2003 konstaterades att planket är uppfört. 



Enheten anser att planket är placerat och utformat på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till platsens karaktär enligt 3 kap 14 § PBL. Enheten anser vidare att planket inte medför en betydande olägenhet för grannen.   



Enheten föreslår att Områdesnämnden beviljar bygglov för sökt plank. 



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut.
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Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse, den 30 januari 2003

Bilaga Klagomål på olovligt bygge, 15 oktober 2002

Bilaga Karta





- - - - -





Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 



Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA.



Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.













�§ 44		 ONS 233 0614/2002



Erstavik 25:38 - Saltsjöbadsvägen 77

Ansökan om bygglov för nybyggnad av båthall samt parkeringsplatser



Beslut

1	Bygglov för sökt åtgärd beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.



2	Dispens medges för sökt åtgärd från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt miljöbalken 7 kap 16 §.



3	Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms ett område motsvarande byggnadens yta på tomten.



Ärendet

Odd Störtebecker på Bygg- och serviceenheten redogjorde för ärendet.

Fastigheten är belägen utanför planlagt område och omfattas av byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljöbalken.



I kommunens översiktsplan 2002 redovisas området Sågtorp - Gungviken, vari fastigheten ingår, som naturmark. Fastigheten ligger vidare inom riksintresse Kustområdet och skärgården (4 kap MB).



Erstavik 25:38 består av en marina och ägs av Skärpet Förvaltnings aktiebolag. 1990 uppfördes en tälthall avsedd för förvaring av båtar utan bygglov. Nacka kommuns byggnadsnämnd beslöt förelägga ägaren att senast den 1 oktober 1995 riva hallen. Bygglov beviljades inte med hänsyn till att området inte var planlagt och att hallen var störande i stadsbilden. Någon rivning av hallen kom dock inte till stånd, varför ärendet togs upp igen av Områdesnämnden Sicklaön den 20 februari 2001. Områdesnämnden beslutade förelägga fastighetens ägare att vid ett vite om 

250 000 kr senast den 1 juni 2001 ha tagit bort hallen. Efter överklagande till länsstyrelsen förlängdes föreläggandet till den 1 juni 2002. 



Aktuell bygglovansökan avser uppförandet av en båthall med en byggnadsyta på 621 kvm och en byggnadshöjd på 5,7 m, avsedd att ersätta ovan nämnda tälthall. Ansökan är ett led i en pågående större upprustning. Avsikten är således att behålla tälthallen över vintern, varefter den rivs och ersätts med en ny permanent båthall enligt ansökan under våren 2003. Marinan behöver tälthallen över vintern för att verksamhet ska kunna fortgå. 



Den nya hallen kommer att få träfasader i en blågrå nyans och vita foder, knutar och vindskivor samt blå fönster. Taket blir trapetskorrugerad mörkgrå  plåt. Hallen utformas liknande befintlig intilliggande byggnad. 
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Områdesnämnden beslöt den 10 december 2002 att återremittera ärendet till bygg- och serviceenheten för att ge fastighetsägaren möjlighet att ta fram förslag på en lägre byggnadshöjd. Nämnden menade att den föreslagna byggnaden kommer med sin storlek att dominera synintrycket från andra stranden.



Sökanden har nu inkommit med ett förslag som innebär en sänkning av byggnads-höjden med 0,5 meter på den högre byggnaden och 0,35 meter på den vidbyggda lägre byggnaden. Sökanden menar att 5,7 meter byggnadshöjd behövs för att hantera denna typ av båtar.   



Skäl till beslut

Bygg- och serviceenheten konstaterar att ansökan avser åtgärder inom mark som redan är ianspråktagen av marinan, och därigenom påverkas varken allmänhetens tillträde eller växt- och djurlivet på stranden. Enheten anser därför att särskilda skäl för att meddela strandskyddsdispens föreligger. 



Enheten menar vidare att ansökan om lov för en ny båthall visar en tydlig vilja från sökanden att ”snygga upp” området, och avvaktar därför till våren 2003 med att begära utbetalning av vitet på 250 000 kr.



Bygg- och serviceenheten anser att den prövade åtgärden går att förena med en från allmän synpunkt lämplig användning av mark- och vattenresurserna samt med gällande översiktsplan. 



Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden att bevilja bygglov och medge dispens från miljöbalken.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnad förslag till beslut.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse, den 4 mars 2003                             

Bilaga Yttrande 1, 2, 3, 4

Bilaga Illustrationer



- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 



Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till 

Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA.



Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

�§ 45		KFKS 176/1999 214



Detaljplan för Sicklaön 37:41 m. fl.

Förnyat yttrande till miljödepartementet över överklagande och synpunkter från Boverket



Beslut

Områdesnämnden beslutar överlämna Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande. 



Paragrafen förklaras omedelbart justerad.



Ärendet

Miljödepartementet bereder i skrivelse 2002-12-19 på nytt Nacka kommun tillfälle att yttra sig i ärendet. Anstånd med att avlämna yttrande har givits. 

Områdesnämnden har 2003-02-11, § 24, beslutat att avge yttrande enligt förslag från Miljö & Stadsbyggnad 2003-02-04.



Miljö & Stadsbyggnad

Miljö & Stadsbyggnad har fortsatt beredningen av hur kommunens yttrande bör utformas och presenterar här en ny skrivning som i sak innebär samma ställningstagande i ärendet men som klarare uttrycker kommunens uppfattning.



Nämndens yttrande är enligt förslaget ett tillägg till tidigare yttrande. Detta ärende kommer att anmälas i kommunstyrelsens arbetsutskott.



Beslutsgång 

Områdesnämnden beslutade att överlämna Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande. 



Nämnden beslutade omedelbar justering.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse, den 4 mars 2003 

Förslag till yttrande, den 4 mars 2003





- - - - -

�§ 46		ONS 43/2003



Fastighetsbildning för Sicklaön 36:16 och 36:27, Kristinedalsvägen 34

Yttrande till Lantmäterimyndigheten



Beslut

Områdesnämnden medger ej undantag från detaljplanens arealkrav och avstyrker därför begärd fastighetsbildning för Sicklaön 36:16 och 36:27



Bakgrund

Micaela Lavonius på Planenheten informerade i ärendet. 

Fastigheterna ingår i område av riksintresse för kust och skärgård.

Området berörs av detaljplan B6 för del av Skuru fastställd 1937. Tiden för genomförande har upphört. 



De aktuella fastigheterna är starkt sluttande strandfastigheter vid Skurusundet som bägge består av land- och vattenområde. Sicklaön 36:16 omfattar 1750 kvm landområde och är bebyggd med en villa som bedöms ha ett visst kulturhistoriskt värde. Söder om denna ligger 36:27, en smal obebyggd tomt med 559 kvm landområde.



Fastighetsägaren önskar genom fastighetsbildning åstadkomma tre tomter, av vilka den mellersta innehåller befintlig villa. De sålunda bildade fastigheterna skulle få ett landområde om resp  756, 832 resp 789 kvm. Två nya byggrätter redovisas, och parkering föreslås förutom på tomterna även på ett samfällt område om 72 kvm i anslutning till Kristinedalsvägen.



Lantmäterimyndigheten har begärt yttrande från områdesnämnden.



Miljö & Stadsbyggnads skäl för beslut

Byggnadsplanen anger att 1500 kvm är minsta tomtstorlek för bostadsbyggnad. Byggnadsnämnden har emellertid där så prövas möjligt med hänsyn till traktens lämpliga byggande rätt att medge undantag från bestämmelserna om tomtarea. Detta  förutsätter att erforderliga VA-ledningar finns utbyggda, och att tomtens areal ej understiger 750 kvm.



Möjlighet finns att ansluta ny fastighet till kommunens vatten- och avloppsnät i Kristinedalsvägen. De föreslagna fastigheternas areor överstiger 750 kvm. Byggnadsplanens villkor beträffande  "traktens lämpliga byggande" är emellertid enligt planenhetens uppfattning inte uppfyllt.



Undantag från planbestämmelsen om tomtarea har hittills  medgivits endast  inom planområdets högre belägna delar. Tomterna utefter Skurusundet är relativt stora. De 
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aktuella tomterna är naturtomter av skärgårdskaraktär som exponerar sig mot Skurusundet och Björknäs. 



Den resliga huvudbyggnaden är centralt placerad på tomten. De föreslagna tillkommande byggrätterna inkräktar på det friområde som en sådan byggnad behöver. En sådan täthet ter sig enligt planenhetens uppfattning mindre lämplig i landskapsbilden och saknar förankring i området. Vid ett eventuellt detaljplanearbete för området idag skulle huset sannolikt markeras med skyddsbestämmelse p g a riksintresset. Eftersom området ansetts vara utbyggt och även är försörjt med VA, har planläggning emellertid inte aktualiserats.



Förslaget till fastighetsbildning är uträknat med 4.5 m avstånd från det befintliga huset till ny fastighetsgräns, och de nya byggrätterna är utlagda enligt samma princip. Detta resulterar i krångliga tomtformer och bygg-rätter. Med hänsyn till det befintliga husets exteriör, så som den redovisas i inlämnade handlingar, torde kravet på avstånd mellan byggnad och tomtgräns vara 6 m, vilket föreskrivs i detaljplanen där hushöjden överstiger 6 meter. 



Grannar i området har kontaktat såväl lantmäterimyndigheten som planenheten. De anser att den föreslagna förtätningen skulle fördärva skärgårdskaraktären i området och medföra ökad biltrafik på den smala och branta Kristinedalsvägen. Planenheten finner oron och kritiken befogad.



Planenheten anser med hänsyn till riksintresset och landskapsbilden att det föreslagna undantaget från planbestämmelserna inte bör medges, och att ingen av de föreslagna fastighetsbildningarna bör medges.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut att inte medge undantag från detaljplanens arealkrav och avstyrker därför begärd fastighetsbildning för Sicklaön 36:16 och 36:27



Michael Sandberg (fp) deltog inte i ärendet pga jäv.



 Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse, den 4 mars 2003                                 

Bilaga Karta

Bilaga förslag till ny fastighetsbildning

Bilaga Fotografi





- - - - -

�§ 47		KFKS 220/2000 214

		Projektnr 9183



Program och startpromemoria för detaljplan för fastigheterna Sicklaön 51:13, 51:14 mfl., Barnhemsvägen, Nacka kommun.



Beslut

Nämnden tillstyrker programmet med de justeringar som föreslagits



Ärendet

Tord Runnäs från Planenheten informerade i ärendet.



Bakgrund

Området som är beläget omedelbart norr om Värmdöleden mellan Bastusjön, Smedvägen och Skurusundsvägen används idag för kontorsverksamhet i en äldre huvudbyggnad med tillbyggd flygel. Dessutom finns det kontor/förråd i en enklare paviljong och barnstugeverksamhet i en provisorisk byggnad.



För planområdet gäller detaljplan B6 upprättad 1934 och lagakraftvunnen i mars 1937. Planen medger en användning för främst bostadsändamål, friliggande hus i två våningar, men även handel, hantverk och samlingslokaler anges i detaljplanen. Detaljplanen har ingen utsatt tid för genomförande och får därför ändras eller upphävas utan att de rättigheter som uppkommit genom planen behöver beaktas.

Förslag till översiktsplan för Nacka har varit utställd och anger att planområdet bör bibehållas för bostadsändamål. Ett framtida reservat för spårväg med station redovisas öster om planområdet.



Fastigheterna 51:13 och 51:14 samt 5:1, som utgör huvuddelen av tilltänkt planområde, ägs av SSM Bygg & Fastighets AB. Övriga berörda fastigheter ägs av Nacka kommun och vägverket. SSM Bygg & Fastighets AB har hemställt om ändring av gällande detaljplan för att möjliggöra ny bebyggelse med huvudsakligen bostäder.



Detaljplaneprogrammets syfte är att redovisa utgångspunkter och mål för ändring av gällande detaljplan för användning och utformning av ny bebyggelse med huvudsakligen bostäder samt kontor/hotell. Befintlig huvudbyggnad som representerar en äldre byggnadsstil avses att bevaras.



Kommunstyrelsen  har i beslut 2002-10-28 § 139 godkänt startpromemorian samt beslutat att förslag till program för detaljplan för fastigheterna Sicklaön 51:13, 51:14 m.fl skall skickas på remiss och samråd till berörda remissinstanser.



Samråd och remiss

Startpromemoria och program för detaljplan har varit föremål för samråd och remiss  under tiden 2 december 2002 - 7 januari 2003 enligt  5 kap 20 § Plan- och bygglagen 
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(PBL). Handlingarna har funnits uppsatta i Nacka kommuns utställningshall, Granitvägren 15 samt i biblioteket, Forum Nacka.



Ett samrådsmöte har hållits den 2 december 2002 med berörda sakägare, representanter för Nacka kommun, exploatören samt plankonsulter. Anteckningar har förts vid mötet.



Yrkande

Johan Hedelin (m) tillstyrkte förslaget.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att tillstyrka programmet med de justeringar som föreslagits



Handlingar i ärendet

Samrådsredogörelse, den 4 mars 2003              

Bilaga Illustrationer

Bilaga Karta





- - - - -

�§ 48		Projektnr 9199



Startpromemoria för program till detaljplan för Sicklaön 73:10 m.fl. (Skuruparken) Nacka kommun



Beslut

Områdesnämnden beslutade bordlägga ärendet med motiveringen att partierna behöver diskutera ärendet.



Ärendet

Tord Runnäs på Planenheten informerade i ärendet.



Bakgrund och syfte

Området är beläget på östra Sicklaön och avgränsas i norr av Värmdöleden och Värmdövägen, i öster av Skurusundet, i söder av Saltängens Båtklubb och Saltängens Skola samt i väster av Tranvägen. 

Planområdet omfattar fastigheterna Sicklaön 73:10 samt del av Sicklaön 40:14, 73:121, 208:15 och 240:3. 

Sicklaön 73:10 och 208:15 ägs av JM AB, 40:14 Nacka kommun, 73:121 Vägverket och 240:3 ägs av HSB:s bostadsrättsförening Skuruhäll.



Detaljplan för området saknas. Området har tidigare varit föremål för olika planstudier. I de tidigare idéskisserna fanns tankar om en relativt omfattande bebyggelse i hela dalgången från Tranvägen ner till Skurusundet. Något politiskt ställningstagande till exploateringens omfattning har ej tagits. 

I översiktsplanen 2002, antagen av kommunfullmäktige 2002-10-02, redovisas ingen bostadsbebyggelse inom området. Skuruparken är här redovisat som befintlig park- och fritidsanläggning. 



För området gäller ett utvidgat strandskyddsförordnande enligt Miljöbalken intill 300 meter från strandkanten. Inom området finns i dag utspritt drygt ett 70-tal små kolonistugor förbundna med ett stort antal gång- och cykelstråk, varav några är körbara med bil. Det är egentligen endast det branta och svårtillgängliga bergspartiet i sydväst som inte är ianspråktaget för någon bebyggelse och anlagd väg.



Den nu framtagna idéskissen redovisar en bebyggelse med flerbostadshus koncentrerad till norra sidan av dalgången ner mot Skurusundet. Detta innebär att största delen av Skuruparken blir naturmark och allmän park.



Skisserad bebyggelse

Större delen av den nya bebyggelsen föreslås ligga på en platå i en från Värmdöleden södervänd sluttning norr om dalgången. En sluttnings- och punkthusbebyggelse ska här varsamt placeras i terrängen längs nivåkurvorna. Lägenheterna får genom sin placering bakom ett bergsparti och skogsridå ett naturligt bullerskydd från 
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trafikbullret på Värmdöleden och ett södervänt läge med utblickar mot park och naturmark. 



Bebyggelsen föreslås i fyra våningar, vilket ger cirka 140 lägenheter. Flertalet av lägenheterna planeras som bostadsrätter för s. k. seniorboende för AB Borätt – Seniorgården.



Genom vald hustyp, punkthus och sluttningshus, och husens placering på norrsidan om dalgången kan stor hänsyn tas till befintlig vegetation och naturmark. Genom bebyggelsens koncentration bevaras den ”vilda naturen” på de skogsklädda bergsplatåerna. 



För att anknyta till befintlig bebyggelsestruktur utefter Värmdövägen och samtidigt skapa ett tätare gaturum föreslås två högre bostadshus om sex våningar utmed Värmdövägen samt ett vinkelställt fyravåningshus. Dessa kan sammantaget innehålla 50 lägenheter. Olika upplåtelseformer är möjliga.



Naturmarken

Befintliga stigar i Skuruparken ska rustas upp och bindas ihop för att skapa ett mer sammanhängande och lättillgängligt gångstråk ner till och utefter Skurusundet. De nuvarande små stugorna tas bort för att göra området allmänt och mer lockande att vistas i. Den vackra dalgången ska göras mer tydlig genom att den öppnas upp. Vegetationen glesas ur för att bli mer genomsiktlig samt gläntor och öppna ängsytor skapas. Befintliga diken, vatten från höjdpartier och dagvatten från den nya bebyggelsen föreslås samlas upp till ett vattendrag för att bli ett tillskott i miljön. För att skydda Skuruparkens naturmark bör under planarbetet övervägas om att den oexploaterade delen förordnas som naturreservat.



Trafikförsörjning

Planområdet ska trafikförsörjas från Värmdövägen via en ny anslutning strax öster om befintlig gång- och cykelvägsviadukt. Förutom att vägen ska försörja nybebyggelse ska den knytas ihop med Tranvägen. Detta innebär att större delen av befintlig flerbostadshusbebyggelse får en gen och trafiksäker förbindelse direkt mot Värmdövägen och Värmdöleden. Detta medför att trafikbelastningen på Ejdervägen och Hägervägen kan minskas avsevärt, vilket är gynnsamt för hela denna del av Saltängen och Saltsjö-Duvnäs.



Planarbetets bedrivande

Planarbetet avses bedrivas av Miljö & Stadsbyggnad och berörda kommunala förvaltningar i nära samarbete med exploatören och dennes arkitekter. Delar av detaljplanearbetet kommer att utföras av extern konsult.
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Tidsplan

Beslut om startpromemorian för att påbörja programarbetet planeras tas av kommunstyrelsen i april 2003. Programsamråd planeras ske under september – november, varefter kommunstyrelsen kan godkänna programmet i december 2003. 



Med dessa förutsättningar startar detaljplanearbetet med samråd under februari – mars 2004. Utställning av detaljplanen planeras till sommaren och antagande av kommunfullmäktige strax före årsskiftet 2004/2005. Samtidigt med detaljplane-arbetet ska plan- och exploateringsavtal utarbetas, vilket ska godkännas av kommunfullmäktige i samband med planens antagande. En laga kraftvunnen detaljplan kan med dessa förutsättningar tidigast föreligga i början av 2005. 



Yrkande

Anders Österlund (fp) yrkade bordläggning av ärendet med motiveringen att partierna behöver diskutera ärendet mera.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att bordlägga ärendet med motiveringen att partierna behöver diskutera ärendet.



Protokollsanteckning

Klas Eriksson (mp) inkom med följande protokollsanteckning;

Miljöpartiet kräver att Skuruparkens naturmark skyddas genom att den oexploaterade delen förordnas som naturreservat.



Handlingar i ärendet

Startpromemoria, den 4 mars 2003

Bilaga Karta

Bilaga Illustrationer





- - - - -

�§ 49		KFKS 21/2000 214



Detaljplan för del av Sicklaön 40:14, handelsträdgård vid Vattenverksvägen i Nacka kommun

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i oktober 2002 och justerad i januari 2003.



Beslut

Områdesnämnden återremitterar ärendet med motiveringen att genomförande beskrivningen ska kompletteras med följande;

Bullerfrågorna ska beskrivas tydligare

Hanteringen av riskerna för föroreningar av sjön utvecklas

Ett fotomontage som illustrerar anläggningens exponering mot sjön tillförs



Avtalet ska även kompletteras med att, på grund av önskemålet att anläggningen ska synas så lite som möjligt, befintliga träd ska sparas utmed strandkant, i vägkant, i naturområdet samt i så stor omfattning som möjligt även i slänten.



Ärendet

Magnus Bäckström samt Anna Galli från WSP informerade i ärendet. 



Sammanfattning

Under utställningstiden har betydligt fler yttranden inkommit än under remisstiden. Synpunkter har inkommit från föreningar, privatpersoner och i form av namnlistor med totalt 974 underskrifter. Synpunkterna behandlar i huvudsak hur anläggningen kommer att påverka Långsjön som rekreationsområde med sin relativa ostördhet och om anläggningen kommer att påverka Långsjöns vatten. Vidare ifrågasätts argumentet att området är tidigare ianspråktagen mark. 



En oro för att bullernivåerna vid sjön kommer att öka framförs. Några boende anser att miljökonsekvensbeskrivningen är bristfällig bland annat när det gäller hantering av gödsel och bekämpningsmedel, uppfyllningsmassor och förmodat läckage av dagvatten.



När det gäller gångstigen framförs synpunkter på att den bör vara handikappanpassad. 



I miljökonsekvensbeskrivningen redovisas att anläggningen kommer att påverka landskapsbilden. För att minimera detta har planen kompletterats med en bestämmelse för att säkerställa att en plantering av slänten ska ske så att insyn från Långsjön minimeras och illusionen av orörd natur så långt möjligt kan bibehållas. Dagvattenhanteringen regleras med planbestämmelser samt i tomträttsavtal, så att Långsjöns vattenkvalitet och de ekologiska förutsättningarna inte påverkas. 
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Miljö & Stadsbyggnad anser att det är av intresse för kommuninvånarna att det finns en handelsträdgård någorlunda centralt belägen i kommunen. Trädgårdsodling är en omtyckt fritidssysselsättning med stora rekreationsvärden. En handelsträdgård i kommunen kan även bidra till att trafikarbetet minskar. 



Vegetationen har ingen nämnvärd bullerdämpande effekt. Bullernivåerna bedöms därför inte öka inom området. Detta redovisas i miljökonsekvensbeskrivningen. 



Tillgängligheten till Långsjön kommer att förbättras eftersom parkeringen kommer att vara öppen för allmänheten. Gångstigarna kring Långsjön är inte handikappanpassade. Den nyanlagda stigen i norra delen av planområdet kommer att inpassas i terrängen för att få en bra anpassning till natur och lutningsförhållanden så att en bra tillgänglighet säkerställs. 



Synpunkter som inkom under samrådstiden redovisades och bemöttes i samråds-redogörelse 2002-10-19. 



Utifrån inkomna synpunkter har en avvägning av allmänna och enskilda intressen gjorts. Med tidigare gjorda ändringar och föreslagen justering anser Miljö & Stadsbyggnad att inkomna synpunkter så långt möjligt tillgodosetts och föreslår Områdesnämnden godkänna detaljplanen och hemställa hos Kommunfullmäktige att anta densamma enligt PBL kap 5, § 29. 



Kommunens samlade miljöbedömning redovisades i tjänsteskrivelse daterad 

2002-05-24.



Yrkande

Klas Eriksson (mp) med instämmande av Bengt Eriksson (kd) yrkade avslag.



Anders Österlund (fp) yrkade återemittering med motiveringen att genomförande beskrivningen ska kompletteras med följande;

Bullerfrågorna ska beskrivas tydligare

Hanteringen av riskerna för föroreningar av sjön utvecklas

Ett fotomontage som illustrerar anläggningens exponering mot sjön tillförs



Anders Österlund (fp) yrkade följande tilläggsyrkande till genomförandebeskrivningen; Avtalet ska kompletteras med att, på grund av önskemålet att anläggningen ska synas så lite som möjligt, befintliga träd ska sparas utmed strandkant, i vägkant, i naturområdet samt i så stor omfattning som möjligt även i slänten.
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Beslutsgång 

Ordförande ställde proposition på sitt eget återremiss yrkande mot Erikssons avslagsyrkande.



Nämnden beslutade att återremittera ärendet samt att bifalla Österlunds tilläggsyrkande. 



Handlingar i ärendet

Utlåtande, den 13 februari 2003                 

Bilagor Inkomna yttranden och protester





- - - - -

�§ 50



Pågående planarbeten



Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.



Ärende

Miljö & Stadsbyggnad informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning 

den 4 mars 2003.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet. 



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse, den 4 mars 2003





- - - - -

�§ 51		M 02/798-6



Förslag till verksamhetsplan enligt livsmedelslagen för 2003



Beslut

Områdesnämnden antar Miljö och samhällsplanerings förslag till verksamhetsplan enligt livsmedelslagen för verksamheten 2003. 



Ärendet

Eva Dahlbäck på Miljö och samhällsplanering. Miljö och samhällsplanering har redogjort för ärendet i skrivelse daterad 03-02-24.  



Sammanfattning 

Med de resurser som tilldelats livsmedelsprogrammet i årets livsmedelskontrakt kommer vi med hjälp av extrainsatta resurser kunna inspektera samtliga livsmedels-objekt. Vid inspektionerna kommer speciell vikt läggas på verksamheternas egenkontroll. Inom ramen för inspektionsarbetet kommer förskolornas livsmedels-hantering granskas speciellt och resultatet presenteras i en rapport under året. Förutom inspektionsarbete tillkommer den ej periodiska tillsynen med bl.a. tillståndsprövningar, klagomålsärenden och arbete av mer övergripande karaktär, t.ex. verksamhetsplanering och registerhållning. Livsmedelsprogrammet har dessutom tilldelats särskilda pengar för att kunna utföra en riskanalysutredning som syftar till att utveckla en säker och trygg livsmedelshantering. Genom att identifiera om det finns speciellt utsatta konsumentgrupper och/eller särskilt riskfylld livsmedelshantering i kommunen kan våra tillsynsinsatser riktas in där den behövs bäst. 



Bakgrund

Områdesnämnderna har det lagstadgade lokala tillsynsansvaret enligt livsmedels-lagen och dess följdlagstiftningar. Tillsynsmyndigheten ska utarbeta en plan för den årliga tillsynsverksamheten. Planen ska fortlöpande följas upp och verksamheten utvärderas, (4B § SLVFS 1996:15 om tillsyn).



Tillsynsplanen ska omfatta alla de arbetsuppgifter som lagstiftningen kräver och anvisa bemanning för arbetet. Eventuella prioriteringar ska framgå samt även hur uppföljning av planen och utvärdering av verksamheten ska ske. Det är viktigt att områdesnämnderna beslutar om innehållet i verksamhetsplanen eftersom det är ett bra sätt att kvalitetssäkra verksamheten. 



Offentlig livsmedelstillsyn ska bedrivas regelbundet och vid misstanke om överträdelse av lagstiftningen. Tillsynen ska omfatta samtliga led av hanteringen. Tillsynsmyndigheten ska i varje enskilt fall välja de led där en undersökning är mest motiverad, (4 § SLVFS 1996:15 om tillsyn).
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Beslutsgång 

Områdesnämnden antar Miljö och samhällsplanerings förslag till verksamhetsplan enligt livsmedelslagen för verksamheten 2003. 



Handlingar i ärendet

Missiv, den 24 februari 2003 

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse, den 24 februari 2003 





- - - - -

�§ 52		M 02/798-6



Åtgärdsplan med anledning av Livsmedelsverkets kommuninspektion i Nacka.



Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet. 



Ärendet

Eva Dahlbäck på Miljö och samhällsplanering informerade i ärendet.



Den 30 oktober 2002 genomförde Livsmedelsverket i samverkan med Länsstyrelsen inspektion av livsmedelstillsynen i Nacka kommun. Från kommunen deltog representanter från ON Fisksätra/Saltsjöbaden, ON Sicklaön, en nämnddirektör samt berörda tjänstemän från Miljö & Stadsbyggnad. Under förmiddagen granskades verksamhetsplanering, resurser, inspektionsverksamhet och arbete med företagens egenkontroll. På eftermiddagen genomförde livsmedelsverket tillsammans med länsstyrelsen och kommunens representanter en normerande inspektion vid Nacka gymnasiums skolkök. 



Den 16 januari 2003 inkom en inspektionsrapport från Livsmedelsverket med anledning av kommunbesöket. Ett antal avvikelser fanns beskrivna i inspektions-rapporten både vad avser kommunens livsmedelstillsyn samt livsmedelshanteringen vid Nacka gymnasium. Livsmedelsverket anmodar samtidigt kommunen att redovisa en åtgärdsplan för att komma till rätta med dessa avvikelser senast den 14 mars 2003.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse, den 24 februari 2003

Skrivelse angående inspektion från Livsmedelsverket, 10 januari 2003 

Inspektionsrapport, den 9 januari 2003

Inspektionsrapport, den 7 november 2002

Normerande inspektion underlag till tillsynsuppgifter 30 oktober 2002



- - - - -

�§ 53		M 01- 445



Tillsynsplan enligt miljöbalken m.m. för 2003



Beslut

Områdesnämnden antar Miljö & samhällsplanerings förslag till tillsynsplan enligt miljöbalken med prioriteringar för verksamheten 2003.



Ärendet

Eva Dahlbäck på Miljö och samhällsplanering redogjorde för ärendet.

Miljö & samhällsplanering har redogjort för ärendet i skrivelse daterad 2003-02-28.



Sammanfattning

Enligt miljöbalken ska tillsynsmyndigheten varje år upprätta en tillsynsplan för sin verksamhet. För att få underlag för en sådan genomförde Miljö & Stadsbyggnad under 2001 en behovsutredning för tillsynen enligt miljöbalken. Denna har uppdaterats.

 

Diskussioner har förts med Nämndkontoret om kontrakt och ekonomiska förutsättningar för tillsynen under 2003. De därmed givna ekonomiska ramarna för tillsynen kräver en kraftig prioritering mellan olika tillsynsuppgifter. 



Med stöd av utredningen och med hjälp av aktuellt kunskapsunderlag har diskussioner förts på Miljö & Stadsbyggnad om vilka prioriteringar som bör göras av tillsynsverksamheten.



Utifrån prioriteringsdiskussionerna har detta förslag till tillsynsplan för 2003 tagits fram som Miljö & Stadsbyggnad avser att arbeta efter. Förslaget grundas på bedömningar av vilka tillsynsinsatser som är viktigast att genomföra med hänsyn till rådande miljö- och hälsosituation i kommunen samt de viktigaste miljö- och hälsoproblemen och riskerna.



Bakgrund

Efter införandet av miljöbalken 1999-01-01 ställs krav på att tillsynsmyndigheterna ska utreda tillsynsbehovet inom sitt område och att de ska ha en aktuell tillsynsplan. Detta framgår i tillsynsförordningens, (SFS 1998:900), § 7. Här framgår vidare att:



- tillsynsbehovet ska ha utretts och utredningen ska uppdateras årligen,

- register över verksamheter som fordrar återkommande tillsyn ska föras,

- ny tillsynsplan ska upprättas varje år,

- tillsynsarbetet regelbundet ska följas upp och utvärderas,

- resurser som svarar mot tillsynsbehovet ska finnas och personalen ska ha tillräcklig kompetens för tillsynsarbetet.
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Vad är tillsyn?

Tillsyn kan beskrivas som de myndighetsåtgärder som vidtas för att lagarna ska följas. Följande arbetsuppgifter ingår i tillsynsbegreppet:

- Inspektion och besiktningar för att kontrollera att lagar och beslut följs 

- Föreläggande och förbud för att åstadkomma rättelse

- Anmälan till polis- eller åklagare vid misstanke om brott

- Beslut om miljösanktionsavgift 

- Rådgivning och information, samt

- Uppföljning av verksamheten

Resurser och tid behövs också för personalens kompetensutveckling, inläsning, sammanträden, administrativt arbete, osv.



Vad styr nämndens tillsynsplanering?

Viktiga riktpunkter för tillsynsplanering är gällande lagstiftning samt nationella, regionala och lokala mål. På miljöbalkens område har riksdagen antagit 15 övergripande miljömål samtidigt som man i länet i Miljövårdsprogram 2000 antagit regionala miljömål för Stockholms län. Miljövårdsprogrammet ska utgöra underlag för miljöarbetet i länet och vara ett stöd för kommunernas miljöarbete. Regeringen har också föreslagit tidsatta delmål för miljömålen. 



De femton mål för miljökvalitet anger de kvaliteter som vår miljö och våra gemensamma natur- och kulturresurser måste ha för att vara ekologiskt hållbara på lång sikt. Målet är att till nästa generation kunna lämna över ett samhälle där de stora miljöproblemen är lösta.



Dessutom styrs tillsynen av olika detaljbestämmelser i miljöbalken och övriga lagar samt av det aktuella miljö- och hälsoläget i kommunen. 



Beslutsgång 

Områdesnämnden antog Miljö & samhällsplanerings förslag till tillsynsplan enligt miljöbalken med prioriteringar för verksamheten 2003.



Handlingar i ärendet

Missiv, den 5 mars 2003                           

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse, den 5 mars 2003                           





- - - - -

�§ 54		

 

Sicklaön 13:83, Svenska Statoils oljedepå, Bergs oljehamn



Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.



Ärendet

Eva Dahlbäck på Miljö och samhällsplanering informerade i ärendet.



Svenska Statoil AB har Bergs oljehamn har tillstånd hantering av 1,1 miljoner ton petroleumprodukter per år. Villkor reglerar verksamheten meddelades när tillståndet gavs men vissa villkor sköts upp under en prövotid.  



Länsstyrelsens miljöprövningsdelegation har den 14 mars 2003 meddelat slutliga villkor för verksamheten vad gäller buller, grundvattenkontroll, nivålarm, spillskydd, underhåll så att cisternbrott inte sker, rutiner för sanering, åtgärder för att begränsa förorening vid utsläpp inom cisternområdet samt beredskap för inlänsning i vatten.



Om luktstörningar uppkommer i omgivningen skall omedelbart åtgärder vidtas så att störningarna motverkas.



Bullervillkor medger något högre nivå vissa tider under natten än vad nämnden föreslagit. Transporter till och från depån räknas inte in i verksamhetens buller. 



Länsstyrelsen överlåter till områdesnämnden att meddela ytterligare erforderliga villkor för att 

- 	Motverka luktstörningar i omgivningen

-	Genomföra ytterligare sanering av markområden eller andra åtgärder som motverkar spridning av föroreningar till omgivningen inkluderat grundvatten



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





- - - - -



�§ 55		ONS 2003/ 50



Stora Nyckelviken - Spegeldammen



Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet och ansöker hos länsstyrelsen om samtycke att återställa bassängen till omfattning enligt uppmätningskarta från 1813.



Ärendet

I början av 1990-talet genomfördes en omfattande restaurering av byggnaderna på Stora Nyckelviken, ett av Nacka kommuns stora kulturminnen. Även parken beaktades och arbeten påbörjades för att hindra fortsatt igenväxning och för att på längre sikt återställa alléer och häckar. Målet vid allt arbete har varit och är att återställa Stora Nyckelviken i ett tillstånd som rådde vid 1700 talets slut och 1800 talets början. Detta har beskrivits bland annat i Nackaboken 1993.



Några väsentliga anläggningar har vid dessa arbeten lämnats i befintligt skick, till exempel de delvis mycket höga naturstensmurarna i terrängen, vattenbassängen vid biljarden (spegeldammen), smedjedammen, bryggan och de flesta parkvägarna. Efter undersökningar har problemen vid en av dessa anläggningar, spegeldammen, klarlagts. 



Vattnet har sen något år tillbaka sjunkit med c:a 50 cm. Vattenspegeln har stor betydelse för den restaurerade biljarden. Vattenspegeln reflekterar dagsljuset upp i rummets vita tak vilket ger ett diffust ljus. Utifrån speglar vattnet biljardens fasad, vilket upplevs påtagligt från tillfarten. Framförallt i det senare fallet har den ursprungligen höga vattennivån stor betydelse.



Ett annat problem är att bassängen har blivit en attraktion för barn och skolungdomar. Grässvålen runt bassängen har skadats eller slitits bort och bassängkanten, en kallmur av granit, har förstörts i ökande omfattning. Ungdomar lossar, enligt förvaltaren, sedan några år tillbaka med framgång kilar och bänder stenar ur muren som ramlar ner i bassängen. Dessutom är stora delar av bassängkanten förskjutna och måste läggas om. Spegeldammen har, utöver att den arkitektoniska bilden skadats, blivit en olycksrisk. 



För att säkerställa dammens framtid föreslås att den ursprungliga vattennivån återställs, att bassängkanten repareras samt att hållfastheten i bassängkanten förbättras och gräsytan runt bassängen läggs om.



Bassängen är anlagd på samma plats där tidigare (1600-1700 talet) en branddamm legat. För att finna en förklaring till läckaget har branddammens läge jämförts med den nuvarande bassängens läge med hjälp av äldre kartor. Då framkom att bassängen vid sin tillkomst, i samband med byggandet av biljarden, var c:a 7 m kortare än dagens bassäng. Förlängningen har, enligt kartmaterial hos länsstyrelsen, skett efter 1900. 
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Att bassängkanten åtminstone delvis är omlagd under senare tid visar spår efter bergborr i några av murens stenar. Av intresse är att den del av bassängkanten som är mest skadad finns i den under 1900-talet tillkomna delen.



Stora Nyckelviken är förklarad som kulturminne vilket medför att arbetet skall planeras och bedrivas med hänsyn därtill. Om målet med restaureringen ska följas innebär det att vattenbassängen bör återställas till sin tidiga form från1800-talets början. Detta skulle även medföra att två för anläggningen väsentliga lindar från tidigt 1800-tal, som idag förstör bassängkanten, kan stå kvar och att den mest skadade delen av bassängkanten inte behöver återställas.



Reparationer av bassängen med enbart modern teknik (betonggjutning) utesluts, likaså förstärkning av ytan runt bassängkanten med gångbaneplattor eller trätrall. En permanent inhägnad är inte heller planerad. Frågan har tagits upp med både arkitekten Jan Lisinski, som ansvarar för restaureringen av Nyckelvikens byggnader, och antikvarien Mats Jonsäter hos länsstyrelsen som båda stödjer tanken på en avkortning av bassängen. Stödjer Nacka kommun förslaget skall en formell ansökan ställas till Länsstyrelsen.



Beslutsgång 

Nämnden noterar informationen till protokollet och ansöker hos länsstyrelsen om samtycke att återställa bassängen till omfattning enligt uppmätningskarta från 1813.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse, den 6 mars 2003





- - - - -

�§ 56		ONS 2003/ 33



Nacka Simhall, uppdrag för ändrad driftsform



Beslut

Nämnden beslutar återremiss för förtydliga uppdraget och beslöt att förhandlingarna ska ske under samverkan med en parlamentariskt tillsatt referensgrupp om tre personer. 



Bakgrund

Under 1998 behandlade Områdesnämnden ärendet om att konkurrensutsätta skötseln av Nacka Simhall. Nämnden konstaterade vid beslutstillfälle att ”de två baden Näckenbadet och Nacka Simhall inte har samma karaktär och utvecklingsmöjligheter. Nacka Simhall har stark prägel av skolbad, har mycket små utvecklingsmöjligheter och är tämligen slitet. Detta gäller inte Näckenbadet. Sicklaöns Områdesnämnd anser det därför inte vara meningsfullt för närvarande att göra en upphandling av Nacka Simhall. Därför avslås förslaget.”  



Driften av simhallen har utförts av kommunens egen regi verksamhet.



Ärendet

I samband med att Nacka Simhall renoveras ändras förutsättningarna något i förhållande till nämndens tidigare beslut 1998, simhallen kommer inte efter renoveringen att betraktas som tämligen slitet dock kvarstår prägeln av ett skolbad. I samband med beslutet 1998 diskuterades och framfördes också svårigheten att finna lämpliga aktörer som hade såväl kunskap som resurser att driva en simhall. Förutsättningarna i dagsläget bedöms inte har förändrats så radikalt även fast det har tillkommit ett antal aktörer på marknaden, dock sannolikt för få för att en konkurrensutsättning skall ge full ekomomisk effekt. Ett politiskt effektmål från nämnden är att även föreningar och enskilda ska ges möjlighet att vara delaktiga i skötseln av närområdet. Utifrån detta mål torde det vara möjligt att diskutera förutsättningarna om ett föreningsövertagande av driften i Nacka Simhall. 



Skillnaden mellan en konkurrensupphandling och ett förningsövertagande är förhållandevis stor, i ett föreningsövertagande tillfrågas inga andra parter. Fördelen med ett föreningsövertagande är att föreningen ”känner” för anläggningen och kan erbjuda en högre kvalité dock är inte tanken i det här fallet att kommun inledningsvis skall tjäna pengar på ett överförande till föreningen. 

Nämnden kommer, under förutsättning att uppdraget ges, att senare besluta om ett övertagande skall ske eller ej beroende på hur förhandlingarna avlöper mellan kommunen och Skuru Simklubb samt om det är förenligt med lagstiftningen.  



Då förutsättningarna ändrats i förhållande till 1998 föreslås nämnden besluta att ge Nämndkontoret i uppdrag att uppta förhandlingar med Skuru Simklubb om förutsättningar för ett föreningsövertagande av driften i Nacka Simhall i samband med att den nyrenoverade hallen åter tas i bruk hösten 2003. 
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Yrkande

Johan Hedelin (m) yrkade återremiss för förtydligande av uppdraget och att förhandlingarna ska ske under samverkan med en parlamentariskt tillsatt referensgrupp om tre personer. 



Beslutsgång 

Nämnden beslutade återremittera ärendet för förtydligande av uppdraget. Nämnden beslöt vidare att förhandlingarna ska ske under samverkan med en parlamentariskt tillsatt referensgrupp om tre personer. 



Handlingar i ärendet

Nämndkontorets tjänsteskrivelse, den 21 februari 2003                         





- - - - -

�§ 57		ONS 2003/ 163



Ändring av tidigare beslut om namnbyte på Finnbodavägen



Beslut

Områdesnämnden beslutar att Finnbodavägen från Hästholmsvägen byter namn till 

Västra Finnbodavägen och Östra Finnbodavägen enligt markering på bilaga till tjänsteskrivelse 2003-03-05.



Ärendet

Områdesnämnden beslutade vid sammanträde den 19 mars 2002 § 42 att ändra namn på Finnbodavägen från Hästholmsvägen till Mannagrynsvägen och Danvikshems-vägen enligt markering på bilaga till tjänsteskrivelse 2002-03-13. Nämndens beslut har orsakat protester från boende och företag med gatuadress Finnbodavägen. Orsaken är att ingen av de berörda har beretts möjlighet att yttra sig i namnfrågan, samt att ett namnbyte innebär stora merkostnader för företagen. Vidare är många missnöjda med namnet Mannagrynsvägen



Med anledning av detta beslöt områdesnämnden vid sammanträde den 21 januari 2003 att nämnden tar upp namngivningen av Finnbodavägen till förnyad prövning.



Företag och boende har därefter beretts tillfälle att inkomma med förslag till nya namn på Finnbodavägen. Vid ett samrådsmöte den 24 februari 2003 med representanter för boende och företag i området, fanns det av föreslagna namn som diskuterades ett stort stöd för Västra och Östra Finnbodavägen. Ett beslut bör därför fattas av områdesnämnden om en ändring av tidigare beslut om namngivning av Finnbodavägen. 



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut. 



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse, den 5 mars 2003                               

Bilaga Karta

Bilaga Protokollsutdrag §42 2002





- - - - -



�§ 58		ONS 2002/182



Namnbyte på del av Gustaf de Lavals väg i Järla Sjö



Beslut

Områdesnämnden beslutar enligt namnberedningens förslag att del av Gustaf de Lavals väg i Järla Sjö byter namn till Järla Sjöpir. 



Ärendet

I en skrivelse från Sten IM Svensson, Järla Sjö till områdesnämnden den 15 november 2002 föreslås ett namnbyte på del av Gustaf de Lavals väg i Järla Sjö.



Anledningen är att nuvarande Gustaf de Lavals väg, som går från Gustaf de Lavals torg och vidare längs med turbinhallen delas av med en trappa, för att sedan fortsätta ut på piren och fram till Gustaf Daléns fyr.



På grund av att vägen delas av, och för att inte koppla ihop Gustaf de Laval och Gustaf Dalén via ett vägnamn från en av dem, föreslås att nuvarande Gustaf de Lavals väg nedanför trappan och på piren byter namn till Järla Sjöpiren.



Områdesnämnden Sicklaöns namnberedning har inkommit med synpunkter på förslaget. För att det inom området sedan tidigare finns så långa vägnamn, föreslår namnberedningen att del av Gustaf de Lavals väg byter namn till Järla Sjöpir.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med namnberedningens förslag till beslut att del av Gustaf de Lavals väg i Järla Sjö byter namn till Järla Sjöpir. 



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse, den 3 januari 2003                           

Bilaga Skrivelse från Järla Sjö med kartor





- - - - -

�§ 59		       ONS 2003/ 39



Namngivning på gångväg i naturreservatet Nyckelviken



Beslut

Områdesnämnden beslutar i enlighet med Namnberedningens förslag att namnet ska vara Fredriksviksstigen på gångvägen i Naturreservatet Nyckelviken. 



Ärendet

Fastigheterna i Fredriksvik med fastighetsbeteckningarna Sicklaön 402:1 och Sicklaön 402:2 tilldelades vid årsskiftet 2001/2002 gatuadress Sten Stures väg 1B respektive 1A. Detta har medfört problem med posthanteringen, då det i radhusområdet sedan tidigare finns en fastighet med gatuadress Sten Stures väg 1. Sammanblandning av post samt leveranser, och därmed problem med förseningar har drabbat de boende på dessa fastigheter. 



För att undvika framtida problem bör ett beslut fattas av områdesnämnden om ett namn på gångvägen i Naturreservatet Nyckelviken, som går från radhusområdet och fram till Fredriksvik. Efter samråd med Kart- och Lantmäterienheten och de boende i Fredriksvik föreslår Namnberedningen att gångvägen får namnet Fredriksviksstigen. 

Samråd har också skett med naturvårdsförvaltaren som samtycker med förslaget  



Skäl till beslut

Namnberedningen föreslår namnet Fredriksviksstigen på gångvägen i Naturreservatet Nyckelviken för att de boende i Fredriksvik genom detta får en egen gatuadress.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med namnberedningens förslag till beslut.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse, den 20 februari 2003                  

Bilaga E-post från fastighetsägare

Bilaga Karta





- - - - -

�§ 60		ONS 2003/52



Ändringar av och tillägg till tidigare beslut om namngivning av Sicklaöns rondeller och andra trafikplatser



Beslut

Områdesnämnden beslutar i enlighet med Namnberedningens förslag att namnen på Sicklaöns rondeller och andra trafikplatser ska vara enligt till tjänsteskrivelsen bifogad karta.

  

För den norrgående tunneln på Södra Länken – Nackatunneln 

För den södergående tunneln på Södra Länken – Sicklatunneln 

Korsningen Värmdövägen/Sickla industriväg – Sickla bro

Korsningen Södra Länken/Järlaleden – Nackarondellen

Korsningen Järlaleden/Sickla allé/Sickla industriväg – Atlasrondellen

Korsningen Järlaleden/ Gillevägen – Gillerondellen

Korsningen Järlaleden/Planiavägen – Planiarondellen

Vid Järla station - Järlakrysset

Vid McDonald`s – Nacka Strandrondellen

Vid Forum, söder om Vikdalsbron – Fyrbåken  

Vid Värmdövägen/Vikdalsvägen – Forumrondellen

Korsningen Skvaltans väg/Per Hallströmsväg – Skvaltanrondellen

Korsningen Saltsjöbadsleden/Värmdövägen vid Storängen – Storängskrysset 

Korsningen Värmdövägen/Duvnäsvägen/Ektorpsvägen – Ektorpsrondellen

Korsningen Ektorpsvägen/Lasarettsvägen/Gamla Landsvägen – Sjukhusrondellen 



Ärendet

Vid Områdesnämnden Sicklaöns sammanträde den 15 juni 2000 § 110 beslutades om namn på Sicklaöns rondeller i enlighet med Namnberedningens förslag.

Vägverket har framfört synpunkter på förslaget. Bland annat hänvisas till en lokal förordning om godstransporter, där flera av de namngivna trafikplatserna har andra namn.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår därför en revidering av förslaget.



Vidare har rondeller tillkommit i korsningarna Lasarettsvägen / Ektorpsvägen och Järlaleden/Planiavägen samt Järlaleden/Gillevägen. Nya är också tunnlarna på Södra Länken. 



Med anledning av detta bör områdesnämnden besluta om ändringar av och tillägg till tidigare beslut om namngivning av Sicklaöns rondeller enligt till tjänsteskrivelse. 



När det gäller trafikplatsnamn utmed Värmdöleden på Vägverkets mark har dessa namngivits av Vägverket och är därmed fastställda.

�forts § 60



Vägverket har också på kommunens mark bestämt att namnet på korsningen Saltsjöbadsleden/Värmdövägen vid Storängen ska vara trafikplats Storängen.

Här vidhåller beredningen sitt tidigare förslag Storängskrysset. 



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med namnberedningens förslag till beslut.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse, den 20 februari 2003

Bilaga Protokollsutdrag §110 2000 On Sicklaön

Bilaga Karta



�§ 61		ONS 2003/ 51



Godkännande av interna uppdragskontrakt



Beslut

Områdesnämnden godkänner upphandlingsavtalen för år 2003 enligt nämndkontorets tjänsteskrivelse den 2003-03-07.



Ärendet

Områdesnämnden godkänner avtal om internbeställningar som ingåtts mellan verksamheterna och nämndkontoret. Dessa avtal gäller för år 2003. Det som ligger till grund för beställningarna är ett beräkningsunderlag – ett kommuninternt beräkningsunderlag – som styrs av nämndens mål, beställningskrav- och direktiv. Ersättningen för internbeställningarna  håller sig inom nämndens budget för berörda verksamhetsområden. Vad gäller omfattning på tjänsterna och kvaliteten så följer det i stort sett samma som för år 2002. Verksamheterna har kompenserats för ökade lönekostnader med 3%. Skillnader finns i köp av verksamhet avseende väg och park, där verksamheten utökats med 1,9 milj  för nytt skötselansvar på grund av tillkommande ytor. Nämnden har kompenserats med 400 tkr för minskade simhalls-intäkter under våren 2003, då simhallen är stängd på grund av renovering. 

Vissa uppdrag har samordnats med de uppdrag som Miljö & Stadsbyggnad har med Kommunstyrelsen.

I beställningarna har uppföljnings- och kvalitetsredovisningen utvecklats.



Uppföljning  -  kvalitetsredovisning

I beställningarna/resultatkontrakten har överenskommits om hur uppföljning skall ske och hur utförda tjänsters kvalitet skall redovisas. Syfte är självklart att beställaren – Områdesnämnden – får bättre reda på om och hur tjänsterna har utförts och om de håller den avtalade kvaliteten. 



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Nämndkontorets förslag till beslut.

 

Handlingar i ärendet

Nämndkontorets tjänsteskrivelse, den 7 mars 2003

Sammanställning av interna uppdragskontrakt





- - - - -

�§ 62		



Information om förslag till planer för de statliga investeringarna avseende transportinfrastrukturen för tolvårsperioden 2004-2015

- Nationell investeringsplan för vägar (Vägverket)

- Länsplan för regional transportinfrastruktur i Stockholms län (Länsstyrelsen)

- Framtidsplan för järnväg (Banverket)



Beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.



Ärendet

Nacka kommun har erhållit rubricerade förslag till planer för de statliga investeringarna avseende transportinfrastrukturen för tolvårsperioden 2004-2015 för yttrande. Kommunen har möjlighet att svara på samtliga tre planer senast den 7 april.



Sammanfattning av planerna

Förslag till nationell plan för vägtransportsystem 

De större investeringar som föreslås i den nationella planen för vägtrafiksystemet berör:

Trafiksäkerhetsåtgärder på det nationella stamvägnätet.

Tjälsäkring och bärighet samt rekonstruktion.

Drift och underhåll av statliga vägar.

Sektorsuppgifter.



Enligt planeringsdirektiv från regeringen ingår även följande investeringsobjekt i den nationella planen för vägtrafiksystemet:

Norra Länken i Stockholm.

E18 i Värmlands respektive Örebro län.



Förslag till länsplan 

Länsplanen innehåller investeringar och åtgärder för att förbättra länsvägar och riksvägar i Stockholms län. I länsplanen hanteras även bidrag till SL och kommunerna för förbättringsåtgärder av vägar.



De medel eller förslag till åtgärder som kan beröra Nacka under planperioden är:

bidrag till kommunala trafiksäkerhets- och miljöåtgärder på befintligt kommunalt vägnät delas i två delar, för mindre åtgärder föreslås en särskild pott. Andra delen består av ett antal åtgärder som överskrider 10 miljoner kr, i den slutliga planen kommer objekten att identifieras och namnges. Redan nu i förslag till länsplan anges ett antal större objekt men inget objekt berör Nacka.
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Bidrag till kommunerna 

för regionala cykelstråk som kan beröra även Nacka.

medel till infartsparkeringar.

medel till nybyggnad och förbättring av busshållplatser.

utredning av stombusstrafiken mellan Handen – Nacka, linje 840.

förbättring av bussframkomligheten på Värmdövägen, väg 222.   



Framtidsplan för järnvägen (Banverket)

Nacka berörs direkt av framtidsplanen för järnvägen genom att de nya etapperna i snabbspårvägen (Tvärbanan) får statsbidrag från Banverket. En förlängning av Tvärbanan planeras bl a på sträckan Hammarby Sjöstad – Slussen – Saltsjöbaden. Detta innebär att Saltsjöbanan uppgraderas och integreras med Tvärbanan. 



Nacka berörs även indirekt av framtidsplanen för järnvägen bl.a. genom:

att pendeltågstrafiken förväntas att kunna passera genom centrala Stockholm i en ny tunnel (Citybanan), denna åtgärd kommer att förbättra kollektivtrafiken i regionen.

att Årstabron och de nya spåren mellan Årstaberg och Stockholms södra färdigställs under planperiodens första del vilket ger ökad kapacitet. 



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse den 24 februari 2003        

Bilagor Sammanfattning av samtliga planer





- - - - -

�§ 63



Anmälningar



Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.



Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation



Miljö & Stadsbyggnad 		§§ 16, 18, 24, 30–58, 60-78

Trafikärenden 		§ 2-3

Miljö och Hälsoskyddsärenden 	§§ 5-14





Skrivelser för kännedom

1�Uppsägning av återvinningsstation på Rudsjövägen

��2�233 802/2001

Erstavik 17:9

Länsrättens dom 10 feb 2003

Överklagande att undanröja länsstyrelsens beslut gällande bygglovsplikt på altan

Länsrätten avslår överklagandet

��3�Politikerrollen och alternativa driftsformer

Stockholm den 8 april

Komrev Öhrlings

��



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.



Handlingar i ärendet

Uppdragskontorets tjänsteskrivelse, den 11 mars 2003





- - - - -



�§ 64



Politiker i biblioteket



Beslut

Nämnden beslutar att hålla ”politiker i biblioteket” den 22 april kl 17-19 på biblioteket i Forum Nacka.



Ärendet

Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg informerade nämnden att ”politiker i biblioteket” som skulle äga rum den 20 mars måste ställas in pga att biblioteket är stängt denna dag. ”Politiker i biblioteket” hålls istället den 22 april kl 17-19. 

Varje parti utser de representanter som ska medverka vid dessa tillfällen.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att hålla ”politiker i biblioteket” den 22 april kl 17-19 på biblioteket i Forum Nacka.





- - - - -
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