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Startpromemoria och program för detaljplan för fastigheterna Sicklaön 51:13, 51:14 mfl., Barnhemsvägen, Nacka kommun.

Förslag till beslut

Att tillstyrka programmet med de justeringar som föreslagits

Bakgrund

Området som är beläget omedelbart norr om Värmdöleden mellan Bastusjön, Smedvägen och Skurusundsvägen används idag för kontorsverksamhet i en äldre huvudbyggnad med tillbyggd flygel. Dessutom finns det kontor/förråd i en enklare paviljong och barnstugeverksamhet i en provisorisk byggnad.

För planområdet gäller detaljplan B6 upprättad 1934 och lagakraftvunnen i mars 1937. Planen medger en användning för främst bostadsändamål, friliggande hus i två våningar, men även handel, hantverk och samlingslokaler anges i detaljplanen. Detaljplanen har ingen genomförandetid och får därför ändras eller upphävas utan att de rättigheter som uppkommit genom planen behöver beaktas.

Förslag till översiktsplan för Nacka har varit utställd och anger att planområdet bör bibehållas för bostadsändamål. Ett framtida reservat för spårväg med station redovisas öster om planområdet.

Fastigheterna 51:13 och 51:14 samt 5:1, som utgör huvuddelen av tilltänkt planområde, ägs av SSM Bygg & Fastighets AB. Övriga berörda fastigheter ägs av Nacka kommun och vägverket. SSM Bygg & Fastighets AB har hemställt om ändring av gällande detaljplan för att möjliggöra ny bebyggelse med hudsakligen bostäder.

Detaljplaneprogrammets syfte är att redovisa utgångspunkter och mål för ändring av gällande detaljplan för  användning och utformning  av ny bebyggelse med  huvudsakligen bostäder  samt kontor/hotell. Befintlig huvudbyggnad  som representerar en äldre byggnadsstil avses att bevaras.

Kommunstyrelsen  har i beslut 2002-10-28 § 139 godkänt  startpromemorian  

samt beslutat att förslag till program för detaljplan för fastigheterna  Sicklaön 51:13, 51:14 m.fl skall skickas på remiss och samråd till berörda remissinstanser.

Samråd och remiss

Startpromemoria och program för detaljplan har varit föremål för samråd och remiss  under tiden 2 december 2002 - 7 januari 2003 enligt  5 kap 20 § Plan- och bygglagen (PBL). Handlingarna har funnits uppsatta i Nacka kommuns utställningshall, Granitvägren 15 samt i biblioteket, Forum Nacka.

Ett samrådsmöte har hållits den 2 december 2002 med berörda sakägare,  representanter för Nacka kommun, exploatören samt plankonsulter. Anteckningar har förts vid mötet. ( Bil.)

Skriftliga yttranden har under programsamrådstiden inkommit från följande:

Vattenfall

Ingen erinran

Skanova

Ingen erinran

AB Fortum Värme

Ingen erinran

Regionplane- och trafikkontoret

Ingen erinran

Tekniska Nämnden Nacka kommun

Ingen erinran

Nacka Närpolis

Ingen erinran





Länsstyrelsen

Erinran

Vägverket

Erinran

Områdesnämnden Sicklaön

Erinran

Nacka Brandförsvar

Erinran

Stockholms Lokaltrafik

Erinran

Nacka Energi

Erinran

Föräldrarkooperativet Ekorren

Erinran

Nacka Miljövårdsråd

Erinran

HSB Stockholm

Erinran

Stig Wollroth

Erinran

Åke och Monia Andersson

Erinran

Skuru Villaägareföreing

Erinran

L Svenson

Erinran

Bastusjöns Vänner

Erinran

Jonny Lundberg / Ann Klintberg

Erinran

Lennart och  Elisabeth Bygdeman

Erinran

Gerhard och Margit Samuelson

Erinran





Följande remissinstanser har inte svarat:

Posten Sverige AB

Näringspolitiska beredningen
Barnomsorgs- och utbildningsnämnden
Handikapprådet
Kabelvision KB
Hyresgästföreningen
Nacka Hembygdsförening
Nacka Naturskyddsförening
AB Stokab
Företagarnas Riksorganisation



Remissvar med erinran och kommentarer

Länsstyrelsen konstaterar att det är positivt att området planeras för bostäder men påpekar att området är bullerstört av Värmdöleden Trots avskärmningar utmed Värmdöleden redovisas 66-70 dBA i den illustrerade skärmbebyggelsen utmed leden.

I andra delar av planområdet redovisas en ljudnivå som varierar mellan 60-65 dBA.

Länsstyrelsen anser att bostäder i lägen som överskrider 65dBA inte bör godtas och ställer samma krav på studentbostäder som annan bostadsbebyggelse för varaktig bostadsanvändning. Studentbostäder som skärm mot Värmdöleden bör  inte godtas. 

Länsstyrelsen anser att skärmande bebyggelse måste komma till uppförande samtidigt med de bostäder som ska skyddas samt att detta säkerställs innan planen förs till antagande. 

Länsstyrelsens föreslår att effekten av kompletterande avskärmning utmed  passagen över Bastusjön undersöks.

Länsstyrelsen anser att frågan om  framtida reservat för utbyggnad av väg 222 till motorvägsstandard, ny bro över Skurusundet samt utrymme för ny spårväg skall klarläggas tydligare.

Länsstyrelsen anser att luftkvalitetsutredningen skall kompletteras avseende partiklar   och bensen och påpekar att om Värmdöleden byggs ut  kan det uppstå svårigheter att klara miljökvalitetsnormen för partiklar.

Länsstyrelsen anser att riskanalysen  för transport med farligt gods skall kompletteras med  en detaljerad riskanalys som redovisar risknivån i området, vilka riskreducerande åtgärder som bör vidtagas samt visa att en acceptabel risknivå kan erhållas. Åtgärderna bör enligt länsstyrelsen säkerställas som planbestämmelser.

Fråga om ev. strandskydd vid Bastusjön bör behandlas i det fortsatta planarbetet.

Kommentarer

Skärmbebyggelsen med fasader som vetter mot Värmdöleden ges användning endast som kontor/hotell.  I husets insida mot gården som är avskärmad från trafikbuller (<55dBA) föreslås dock bostadsanvändning med smålägenheter. 

Detta avses regleras i planbestämmelser.

Den ekvivalenta ljudnivån utomhus för det planerade bostadsområdet understiger i de flesta fall 55 dBA, i ett fåtal fall blir ljudnivån mot ena fasaden vid genomgående bostadslägenheter högre, uppemot ca 60 dBA. Samtliga lägenheter får dock minst en sida med betydligt lägre nivåer än 55 dBA och uppfyller därmed målen enligt avstegsfall A.

Beträffande reservat för utbyggnad av väg 222 till motorvägsstandard, ny bro över Skurusundet samt utrymme för ny spårväg har detta utretts av kommunen i samråd med Vägverket och SL i samband med översiktsplanearbetet. Detaljplanens gränser tar hänsyn till detta utrymmesbehov.

Luftkvalitetsutredningen avses kompletteras avseende partiklar och bensen i samband med det fortsatta planarbetet. Även riskanalysen för transport med farligt gods avses kompletteras med en detaljerad riskanalys som redovisar risknivån i området, vilka riskreducerande åtgärder som bör vidtagas och visa att en acceptabel risknivå kan erhållas. Resultatet av dessa utredningar avses införas i miljökonsekvensbeskrivning. 

Åtgärder avses säkerställas som planbestämmelser. Strandskydd vid Bastusjön gäller ej inom planområdet. Detta skall införas i planbeskrivning till detaljplanen. 

Vägverket anser att den befintliga infarten till planområdet (Barnhemsvägen) är otillräcklig om planområdet byggs samt att närheten till rampanslutningen på Värmdöleden är trafiktekniskt tveksam. Vägverket föreslår därför att kommunen i samråd med Vägverket gör  en trafikkonsekvensbeskrivning  som visar vilka framkomlighetsproblem som kan uppkomma i korsningen mellan Barnhemsvägen/ Skurusundsvägen/Värmdöleden.

Vägverket påpekar att om bostäder, vilket redovisas i planförslaget, placeras 25 meter från vägkant vilket är det kortaste avstånd som Vägverket kan acceptera, skall särskilda krav ställas på bebyggelsen. Dessa krav skall finnas med i planbestämmelserna. Vägverkets synpunkter på studentbostäder som bullerskärm sammanfaller med länsstyrelsens synpunkter att det är olämpligt och att det inte är någon skillnad mellan studentbostäder och vanliga bostäder.

Vägverket har noterat att parkeringsytan i planområdet ligger ca 10 meter från Värmdöledens påfartsramp. Vägverket hävdar att minsta avstånd mellan påfartsramp och kvartersgräns är 15 meter och att detta avstånd bör respekteras.

Risken för att fordon på parkeringen skall blända fordon på Värmdöleden och påfartsrampen måste elimineras.   

Kommentarer

Kommunen avser att i samråd med Vägverket göra en trafikkonsekvensbeskrivning  som visar vilka framkomlighetsproblem som eventuellt kan uppkomma i korsningen mellan Barnhemsvägen/ Skurusundsvägen/Värmdöleden. Vägverkets krav på bostadsbebyggelse som är belägen 25 meter från vägkant kommer att utformas som planbestämmelse i det fortsatta planarbetet, se även kommentar under länsstyrelsens yttrande.

Avståndet mellan påfartsramp och kvartersgräns kan i detta speciella fall ej utökas till 15 meter eftersom det bulleravskärmande kontorshuset, som utgör förutsättning för hela områdets bebyggande, då inte skulle få plats mht befintligt bevaransvärt hus.

Med hänsyn till att zonen närmast påfartsramp endast utgör parkering, att en mur i kvartersgräns föreslås anläggas som skydd för området mot rampen, att riskanalys utförts och att området närmast vägrampen i framtiden enligt översiktsplanen dessutom avses utgöra ett fysiskt avskiljande spårvägsområde föreslås 10-meterszonen i detta fall prövas bibehållen. Åtgärder mot bländningsrisk från parkeringen mot rampen föreslås lösas genom att mur anläggs i kvartersgräns.

Områdesnämnden Sicklaön tillstyrker förslag till program för detaljplan med följande tillägg. 

Ett planalternativ utan hus utmed stranden tas fram på grund av den besvärliga topografin och dess närhet till Bastusjön.

Byggnaden mot Värmdöleden som skall fungera som bullerskydd, får inte inrymma bostäder.

Kommentarer

Planens ekonomiska bärighet är beroende av att husen mot Bastusjön kan uppföras. Även den tidigare detaljplanen från 1937 medger bostadsbebyggelse nära Bastusjön. och det bör gå att eliminera exponeringen av husen mot Bastusjön.

Programförslaget har bearbetats så att husen flyttats längre in från sjön med tillfart samordnat med det planerade gångstråket utmed Bastusjön. Detta förslag innebär att husen kommer att ligga ca 20 m in från strandlinjen.

Nacka Brandförsvar anser att planområdet är exponerat ur risk- och brandsynpunkt pga. närheten till Värmdöleden och att minimiavståndet inte upprätthålls i planförslaget. Riskanalys har därför upprättats. Riskhanteringsanalysarbetet bör fortgå i mer detaljerad form för att utröna om risksituationen i planförslaget är acceptabel.

Kommentarer 

En mer detaljerad riskanalys mht transporter med farligt gods på Värmdöleden i anslutning till planområdet kommer att göras. 

Stockholms Lokaltrafik ser positivt på att områden blir planlagda i närheten av befintlig SL-trafik. Man förutsätter att gångvägar till SL-trafiken utformas enligt gällande tillgänglighetsnormer.

Kommentarer

Planen kommer utformas så att tillgänglighetsnormer från alla bostäder till hållplatser uppfylls.

Nacka Energi påpekar att elförsörjningen till planområdet kräver nytt elnät samt en nätstation som bör placeras i norra delen av planområdet. Vägbelysning ska samordnas med Nacka Kommun.

Kommentarer

Utrymme för en friliggande nätstation inom ett E-område säkerställs i norra delen av planen. 

Föräldrakooperativet Ekorren hyr en byggnad inom planområdet som används för förskoleverksamhet med ca 20 barn. Verksamheten är mycket seriös och eftertraktad och sysselsätter fyra anställda.

Byggnaden ägs av exploatören SSM Fastigheter AB. Hyreskontraktet gäller till 2007. Vid en nybebyggelse i planområdet avser exploatören att riva byggnaden.

Överläggningar om ersättningslokaler har förts med exploatören om att erbjuda Föräldrakooperativet Ekorren likvärdiga lokaler inom Skuru. Om detta kan ordnas ställer sig Föräldrakooperativet Ekorren positiva till programmet.

Man framhåller att det kan komma att uppstå olägenheter under byggtiden som måste beaktas när ersättningslokaler erbjuds. Hur buller och avgaser från Värmdöleden påverkar verksamheten måste analyseras under planarbetet.

Kommentarer
Överläggningar om villkoren för fortsatt förskoleverksamhet för Föräldrakooperativet Ekorren i planområdet eller dess närhet kommer att genomföras av exploatören i samråd med Nacka Kommun med beaktande av framförda synpunkter.

Nacka Miljövårdsråd anser att planområdet är kraftigt bullerstört från Värmdöleden och att det därför är olämpligt att bygga bostäder i området. Istället anser man att området används för arbetsplatser och konferenshotell i de minst bullerstörda delarna. 

Kommentarer

Skärmbebyggelsen med fasader som vetter mot Värmdöleden ges användning endast som kontor/hotell.  I husets insida mot gården som är avskärmad från trafikbuller (<55dBA) föreslås dock bostadsanvändning med smålägenheter. 

Detta avses regleras i planbestämmelser.

Vad gäller bullersituationen för övrig bebyggelse hänvisas till kommentarer under Länsstyrelsens yttrande. 

HSB Stockholm anser att ny bebyggelse i planområdet måste grupperas 

och utformas med hänsyn till trafikbuller och risker vid transport av farligt gods. 

Bastusjön som är ett viktigt bad- och fritidsområde för kringboende måste skyddas

mot utsläpp av tungmetaller och organiska gifter.

Kommentarer

Planarbetet kommer att fortsätta med analyser av risk och buller som kan påverka bebyggelsen i planområdet.

Beträffande Bastusjön är utsläpp av dagvatten från Värmdöleden ett problem som huvudmannen, Vägverket, bör ta ställning till. Planområdet ger inte upphov till nytt

förorenat utsläpp i Bastusjön.

Skuru Villaägareförening anser att buller från Värmdöleden är ett problem inte bara för planområdet utan även för befintlig bebyggelse. Av Vägverket uppsatta bullerskydd  i anslutning till planområdet  har inte haft avsedd effekt.

SV vill att en bullerutredning görs som omfattar ett större område än planområdet.

SV tycker att gångvägsförbindelsen mellan Skuru öster om motorvägen och Skuru skola samt Ektorp Centrum är ett bra förslag som kan bidra till ökad säkerhet för gående och cyklande. Vägen bör hållas öppen året runt och vara belyst.

SV anser att Smedvägen har så dålig standard att den inte  klarar tunga transporter under byggtiden  och att framkomligheten för boende i anslutning  planområdet därför blir begränsad. Vägnätets kvalitet bör enligt SV undersökas.   

SV anser att all vegetation på mark som inte skall bebyggas skall sparas och att detta skall säkerställas i detaljplanen.

Beträffande Bastusjöns påverkan av planområdet hänvisar SV till det yttrande som lämnats av Bastusjöns vänner. 

SV anser att bebyggelsen i planområdet skall utformas med hänsyn till befintlig 

bebyggelsekaraktär i närområdet och att det även skall gälla stödmurar.

Kommentarer

Den bullerutredning som har gjorts för planområdet avses kompletteras vad avser geografisk utsträckning.  Åtgärder mot buller från Värmdöleden som påverkar redan befintlig bebyggelse är en fråga för Vägverket i egenskap av huvudman för leden.  

Gångvägens sträckning och standard kommer att behandlas i det fortsatta  planarbetet.

Kommunen kommer att bli huvudman för vägar i planområdet , innebärande att samtliga vägar i planområdet som kommunen är huvudman för kommer att utföras med en godtagbar standard för planområdet. Vägarna skall även klara transporter under byggtiden.

Befintlig vegetation på mark i planområdet som inte skall bebyggas kommer att sparas. Detta kommer att säkerställas genom utformning av bestämmelser i detaljplanen.  
Bastusjöns Vänner är en ideell förening med målsättningen att bevara Bastusjön. Man anser att en rad åtgärder bör vidtagas som syftar till att bevara Bastusjön som en lokal badsjö och rekreationsområde för närliggande bebyggelse.

BV anser

att exploateringen i planområdet skall bidra ekonomiskt till sjöns upprustning

att Bastusjön skall skyddas under byggtiden

att dagvatten från planområdet infiltreras och leds bort från sjön
att träd skall bevaras 

dagvatten från parkeringsplatser skall  ledas bort från Bastusjön

BV stöder förslaget att ställa iordning en promenadväg i planområdets västra del mot Bastusjön. BV anser att den återvinningsstation som är belägen under motorvägsbron skall placeras på behörigt avstånd från promenadvägen.

Kommentarer

I det fortsatta planarbetet kommer de av BV framförda synpunkterna att behandlas med förslag till lämpliga åtgärder. Exploatören i planområdet får beträffande planområdets bidrag till Badsjöns upprustning ta ställning till detta i samråd med BV.

Stig Wollroth anser att planförslaget innebär en inte acceptabel  förtätning av planområdet som avviker från byggnadsplanen som är upprättad 1934.

Vidare åberopas strandskyddet runt Bastusjön. Påpekas att strandskydd enligt kommunens översiktsplan gäller för vattenområden med100m.

Den planerade bebyggelsen anses medföra hårdgjorda ytor som hindrar infiltration och som medför att mer dagvatten avleds till Bastusjön. Utsläpp i Bastusjön under byggtiden anses vara en risk för Bastusjön.

Buller från Värmdöleden anses dämpas av den trädridå som finns mellan Smedvägen och Värmdöleden innebärande att om träden tas bort vid nybebyggelse så ökar bullret.  Smedvägen, som bl.a. skall utgöra tillfart till föreslagna grändhus i planområdet, anses vara för smal med trängsel och andra problem som följd.

Med hänvisning till dessa omständigheter anses att planförslaget skall förkastas.

Kommentarer

Byggnadsplanen från 1934 har ingen genomförandetid och kan därför upphävas utan att rättigheter som anges i planen beaktas. Den föreslagna planen strider inte mot översiktsplanen för Nacka Kommun.

Träden i planområdet har en försumbart bullerdämpande effekt.  Strandskydd vid Bastusjön gäller ej inom planområdet. 

Genom att anordna perkolationsmagasin och avskärande diken i planområdet kan dagvattenavledning mot Bastusjön hållas nere.

Smedvägen kommer i planförslaget att rustas upp och få en vägbredd som tillåter bekväm angöring för såväl nybebyggelse i planområdet som för befintliga fastigheter invid Smedvägen.

Åke och Monia Andersson  anser att bebyggelsen i planområdet kommer att medföra en besvärande insyn för befintliga fastigheter intill planområdet p.g.a. den stora höjdskillnaden. Efterlyser en inventering av befintlig trädbestånd som skall skydda mot insyn och vill att detta redovisas i planförslaget hur träden skall bevaras.

Kommentarer

Inventering av befintliga träd kommer att göras och redovisas i planförslaget med bevarandeförslag. I övrigt hävisas till kommentarer under yttrande från Jonny Lundberg / Ann Klintberg nedan.

L Svenson  anser att föreslagen bebyggelse i planområdets sydöstra del kommer för nära befintlig bebyggelse vilket skapar insynsproblem. Man anser att den ökade biltrafiken på Barnhemsvägen medför miljöproblem.

Kommentarer

Det är ca 20 meter mellan befintlig bebyggelse och nybebyggelsen och de nybyggda husen är placerade så att det inte bedöms medföra någon större olägenhet vad gäller insyn. Bevarande av befintlig vegetation i kombination med nyplantering av träd är åtgärder som avses vidtas föe att upprätthålla insynsskydd.

Beträffande trafiken på Barnhemsvägen kommer en trafikkonsekvensbeskrivning att göras av kommunen som en del av det fortsatta planarbetet. Denna utredning får utvisa vilka problem som kan uppstå och hur de skall avhjälpas.

Jonny Lundberg / Ann Klintberg motsätter sig föreslagen bebyggelse i planområdet och anser att den föreslagna bebyggelsen i planområdet medför en stor förändring av närområdets karaktär med äldre villabebyggelse. Man anser att hundratals nya boende får insyn i befintlig bebyggelse p.g.a. stora höjdskillnader mellan den nya bebyggelsen och befintliga hus som ligger lägre än nybebyggelsen. Man har synpunkter på utformning av hushöjder, fasader och fönster och anser att det inte kan utläsas i planförslaget hur den nya bebyggelsen gestaltar sig. Därför kräver man att kommunen tar fram ett illustrationsmaterial som visar hur den nya bebyggelsen påverkar de befintliga fastigheterna.

Infiltration av dagvatten från planområdet måste utredas. Befintliga fastigheter nordost om planområdet har problem med förhöjt grundvatten. Vid nybebyggelse i planområdet måste kommunen ta ansvar för dagvatten från planområdet så att det inte påverkar grundvattennivån runt befintlig bebyggelse. 

Kommunen föreslås utföra en utredning som visar hur dagvattenavrinningen från planområdet  skall ordnas och hur grundvattennivån skall bevaras för de befintliga fastigheterna.

Kommunen bör visa vad omfattande anläggningsarbeten och sprängningsarbeten i planområdet innebär för befintlig bebyggelse samt hur länge dessa arbeten kommer att pågå.

Kommunen skall visa var en avloppspumpstation för nybebyggelsen skall anläggas.

Kommunen bör göra en djupare analys av buller för boende i närområdet från Värmdöleden.  Miljökonsekvenser för Bastusjön bör utredas.

Kommentarer

I det fortsatta planarbetet kommer illustrationsmaterial att tas fram som skall visa hur nybebyggelsen  gestaltas  vad gäller hushöjder, utformning av fasader och fönsterplaceringar och hur den befintliga bebyggelsen kan komma att påverkas av föreslagen nybebyggelse.

Dagvattenfrågan kommer att belysas och utredas i det fortsatta planarbetet och målsättningen är att dagvatten från planområdet skall perkoleras i avskärande diken som förhindrar att grundvattennivån hos befintlig bebyggelse förändras avsevärt.

En tidplan kommer att upprättas som visar hur länge anläggningarbeten kommer  att pågå i planområdet. Varje fastighet i anslutning till planområdet kommer att besiktigas före och efter sprängningsarbeten.

Läget på avloppspumpstationen kommer att bestämmas i det fortsatta planarbetet i samband med att ett nytt va-nät projekteras för planområdet.

Analys av hur buller från Värmdöleden kommer att påverkar planområdet görs i det fortsatta planarbetet. Miljökonsekvenser för Bastusjön har redovisats i miljökonsekvensbeskrivning och avses ytterligare kompletteras i det fortsatta planarbetet.

Lennart och  Elisabeth Bygdeman motsätter sig föreslagen bebyggelse i planområdet. Motivet är att bebyggelsen  anses avvika från närområdets bebyggelsekaraktär som är ett gammalt sommarstugeområde.

Nybebyggelsens punkthus anses medföra insynsproblem och slagskugga för befintlig bebyggelse. De sex grändhusen vid Bastusjön anses olämpliga.

Befintlig bebyggelse nordost om planområdet är belägen på gammal sjöbotten, innebärande att grundvattennivån kan påverkas av dagvatten från planområdet.

Åtgärder måste vidtas som förhindrar vattenskador och som bibehåller balansen i dräneringen runt befintlig bebyggelse. 

Kommentarer

Föreslagen bebyggelse kommer att anpassas till karaktären hos ett modernt bostadsområde i en gammal villamiljö som har genomgått förändringar genom tillbyggnader och ombyggnader. Insyn från nybebyggelsen kan elimineras genom bevarande av befintliga träd och nyplantering.

De sex grändhusen vid Bastusjön har blivit föremål för nya studier. 

Förslag till åtgärder som eliminerar förändringar hos grundvattennivån  och dagvattenavledning  som påverkas av planområdet kommer att belysas  och redovisas i det fortsatta planarbetet.
Gerhard och Margit Samuelson  motsätter sig planförslaget med motivet att det strider mot den gällande planen från 1937.

Man anser att buller  från Värmdöleden  har ökat inom planområdet  och befintlig bebyggelse. Om befintliga träd tas bort inom planområdet tas bort i samband med nybebyggelse försvinner en naturlig ljuddämpande effekt.

Smedvägen är en gammal brandväg som är i dåligt skick och inte klarar tunga transporter och möte mellan två personbilar. 

Kommentarer

Byggnadsplanen från 1937 har ingen genomförandetid och kan därför ändras eller upphävas av kommunen utan hänsyn till de rättigheter som anges i planen.

Den föreslagna bebyggelsen tar största möjliga hänsyn till planområdets förutsättningar att kunna bebyggas och genomföras. Sålunda har istället för ursprungligen skisserad sammanhängande husrad mot villabebyggelsen i nordost nu föreslagits ett antal relativt små fristående flerbostadshus i två våningar (samt erforderlig suterrängvåning mht den branta sluttningen).

Träd har en mycket begränsad bullerdämpande effekt. 

Smedvägen kommer att ingå i planområdet som allmän gata för vilken kommunen är huvudman. Smedvägen kommer att byggas om med den standard som erfordras för områdets behov.
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