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Områdesnämnden Sicklaön

Fastighetsbildning för Sicklaön 36:16 och 36:27, Kristinedalsvägen 34

Yttrande till Lantmäterimyndigheten

Förslag till beslut

Områdesnämnden medger ej undantag från detaljplanens arealkrav och avstyrker därför begärd fastighetsbildning för Sicklaön 36:16 och 36:27

Bakgrund

Fastigheterna ingår  i område av riksintresse för kust och skärgård.

Området berörs av detaljplan B6 för del av Skuru fastställd 1937. Genomförandetiden har upphört. 

De aktuella fastigheterna är starkt sluttande strandfastigheter vid Skurusundet som bägge består av land- och vattenområde. Sicklaön 36:16 omfattar 1750 kvm landområde och är bebyggd med en villa som bedöms ha ett visst kulturhistoriskt värde. Söder om denna ligger 36:27, en smal obebyggd tomt med 559 kvm landområde.

Fastighetsägaren önskar genom fastighetsbildning åstadkomma tre tomter, av vilka den mellersta innehåller befintlig villa. De sålunda bildade fastigheterna skulle få ett landområde om resp  756, 832 resp 789 kvm. Två nya byggrätter redovisas, och parkering föreslås förutom på tomterna även på ett samfällt område om 72 kvm i anslutning till Kristinedalsvägen.

Lantmäterimyndigheten har begärt yttrande från områdesnämnden.

Miljö & Stadsbyggnads skäl för beslut

Byggnadsplanen anger att 1500 kvm är minsta tomtstorlek för bostads-byggnad. Byggnadsnämnden har emellertid där så prövas möjligt med hänsyn till traktens lämpliga byggande rätt att medge undantag från bestämmelserna om tomtarea. Detta  förutsätter att erforderliga VA-ledningar finns utbyggda, och att tomtens areal ej understiger 750 kvm.

Möjlighet finns att ansluta ny fastighet till kommunens vatten- och avloppsnät i Kristinedalsvägen. De föreslagna fastigheternas areor överstiger 750 kvm. Byggnadsplanens villkor beträffande  "traktens lämpliga byggande" är emellertid enligt planenhetens uppfattning inte uppfyllt.

Undantag från planbestämmelsen om tomtarea har hittills  medgivits endast  inom planområdets högre belägna delar. Tomterna utefter Skurusundet är relativt stora. De aktuella tomterna är naturtomter av skärgårdskaraktär som exponerar sig mot Skurusundet och Björknäs. 

Den resliga huvudbyggnaden är centralt placerad på tomten. De föreslagna tillkommande byggrätterna inkräktar på det friområde som en sådan byggnad behöver. En sådan täthet ter sig enligt planenhetens uppfattning mindre lämplig i landskapsbilden och saknar förankring i området. Vid ett eventuellt detaljplanearbete för området idag skulle huset sannolikt markeras med skyddsbestämmelse p g a riksintresset. Eftersom området ansetts vara utbyggt och även är försörjt med VA, har planläggning emellertid inte aktualiserats.

Förslaget till fastighetsbildning är uträknat med 4.5 m avstånd från det befintliga huset till ny fastighetsgräns, och de nya byggrätterna är utlagda enligt samma princip. Detta resulterar i krångliga tomtformer och bygg-rätter. Med hänsyn till det befintliga husets exteriör, så som den redovisas i inlämnade handlingar, torde kravet på avstånd mellan byggnad och tomtgräns vara 6 m, vilket föreskrivs i detaljplanen där hushöjden överstiger 6 meter. 

Grannar i området har kontaktat såväl lantmäterimyndigheten som planenheten. De anser att den föreslagna förtätningen skulle fördärva skärgårdskaraktären i området och medföra ökad biltrafik på den smala och branta Kristinedalsvägen. Planenheten finner oron och kritiken befogad.

Planenheten anser med hänsyn till riksintresset och landskapsbilden att det föreslagna undantaget från planbestämmelserna inte bör medges, och att ingen av de föreslagna fastighetsbildningarna bör medges.
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