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Områdesnämnden Sicklaön

Ansökan om att införa 30 km/tim, gång- och cykelbana, farthinder eller att förbjuda motordrivna fordon, på del av Saltsjöbadsvägen

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) följande.

Med avvikelse från 3 kap. 17 § tredje stycket trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 kilometer i timmen på Saltsjöbadsvägen mellan Strandpromenaden och en punkt vid gränsen mellan fastigheterna nr 69-71,

Beslutet träder i kraft 2003-05-05.

------------

Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 5 trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden att avslå begäran om att förbjuda trafik med motordrivet fordon på Saltsjöbadsvägen vid en punkt strax öster om parkeringsplats till seglarskolan.

Ärendet

Två sökanden anger att, på Saltsjöbadsvägen från Strandpromenaden och fram mot vägen upp till Morningside, är det förenat med stor fara att gå eller cykla. Vägen är kurvig, mycket smal, jämt isig och hal under vintertid, vägräcke och bergskärning gör att gående inte har vägren att gå på samt, fordonsförare har uppmärksamheten på alla båtar i viken samt att fordonsförarna även håller allt för hög fart.

Sökandena önskar att en gång- och cykelbana snarast utbyggs. Intill en sådan byggs ut krävs införande av 30 km/tim, att vägbulor byggs ut alternativt att Saltsjöbadsvägen stängs av för motorfordonstrafik öster om p-platsen för ABC-seglarskola.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Sökandens synpunkter är i sig rättvisande. Vägbredden är endast ca 5,1 m mellan vägräcke och bergskärningen. Vi har inte gjort någon hastighetsmätning men det finns inget skäl till att fordonsförare skulle hålla låg fart på detta ställe. Att gå eller cykla utmed denna sträcka är att helt förlita sig på fordonsförarens uppfattningsförmåga eftersom utrymme saknas utanför vägen. Hastighetsgränsen 30 km/tim eller lägre är helt riktig då gående/cyklande finns på platsen även om det är tveksamt om denna uppnås med enbart vägmärkesuppsättning.

Avseende gång- och cykelbana, vägbulor eller andra fartdämpande åtgärder kräver en hel del pengar. Nämnden har i år beslutat om stora andra trafiksäkerhetshöjande åtgärder och fått statsbidrag till utbyggnad av dessa varför denna begäran föreslås inläggas till nästa års prioriteringsarbete för trafiksäkerhetshöjande åtgärder.

Samråd

Polismyndigheten, enligt samtal med p-insp Anders Bergström 2003-03-24, anser att kommunen som alternativ till sänkt hastighetsgräns skall utföra gång- och cykelbana eller andra fartdämpande anordningar eftersom sänkt bashastighet troligtvis inte uppfattas som meningsfull eller rimlig då antalet gående ändå är få. Eftersom polismyndighetens resurser för hastighetsövervakning troligtvis inte blir större i framtiden kommer trafiksäkerhetsförbättringen inte öka med bara sänkt hastighetsgräns. 

Överklagan

Detta beslut kan överklagas till Länsstyrelsen inom tre veckor. Överklagan skall skickas till kommunen.

Kostnader
Kostnaden för att uppsätta vägmärken beräknas till 9 tusen kronor.

Miljö- och samhällsplanering-trafik

Ivan Ericson

Miljö & Stadsbyggnad

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 - 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 13-17
Tel direkt
08 - 718 92 99
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08 - 718 94 54
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