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SICKLAÖN 74:21 - BASTUSJÖVÄGEN 22





Ansökan om lov för rivning av fritidshus, carport och uthus samt nybyggnad av fritidshus och garage 











Förslag till beslut


Rivningslov beviljas med stöd av 8 kap 16 § plan och bygglagen.


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


Dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljöbalken, medges för sökt byggnadsåtgärd.


Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms ett område motsvarande fritidshusets och garagets yta på marken.





Ärendet


Fastigheten ligger inom strandskyddsområde (100 m från strandlinjen på land och i vatten) därför omfattas den av byggnadsförbud enligt 7 kap 16 § miljöbalken. 





Fastigheten ligger inom område som inte omfattas av detaljplan. Kommunen äger omgivande mark som inte är bebyggd





Fastigheten ligger omedelbart norr om Värmdöleden. Vägverket har ingen erinran mot en ersättningsbyggnad på fastigheten.





Tomten är kraftigt sluttande ned mot Bastusjön. Den är nu bebyggd med ett äldre fritidshus samt flera uthus. En hög stödmur löper längs tomtens nedre del. Muren börjar och slutar utanför fastigheten. Framför allt den västra delen av muren är täckt med klotter. Den delen ligger på Nacka kommuns mark.








Förslaget innebär att det äldre fritidshuset, en enkel carport samt två av uthusen rivs, en friggebod står kvar. Det upplag, täckt av en presenning, som ligger utanför tomtgräns kommer enligt sökanden att tas bort.





Föreslaget fritidshus har 45 m² byggnadsarea plus loft samt källare, garage har 30 m² byggnadsarea. Fasaderna och det tunnvälvda taket är klädda i silvergrå trapetskorrugerad plåt, fasaden mot Bastusjön har stora glasytor. Den föreslagna byggnaden har ett  djärvt  samtida formspråk. Dess arkitektur kan bli ett positivt tillskott till Bastusjöns omgivning.





Området är avskilt beläget. Det har inneburit att klottrare har kunnat arbeta ostörda. Föreslaget fritidshus innebär att tomten kommer att städas, ägaren  kommer att vistas på sin tomt och därigenom stävja klottret.





Anslutning till kommunens avloppsnät sker norr om fastigheten enligt beslut i Tekniska nämnden.(dnr 2002-19) Eget vatten ordnas.








Skäl till beslut


Syftet med det rådande strandskyddet och förutsättningarna för allmänhetens möjligheter att fritt vistas eller färdas i området bedöms ej påverkas, ej heller livsvillkoren för djur- och växtriket.





Tomten är redan är ianspråktagen och det nya fritidshuset och garaget är ersättningsbyggnader. Detta är särskilda skäl som ligger till grund för enhetens bedömning att bevilja undantag från strandskyddsbestämmelserna.





Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden att bevilja ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde för fritidshus och garage enligt 7 kap 16 § miljöbalken.


	


Byggnaden uppfyller förutsättningarna enligt 8 kap 12 §  plan- och bygglagen att bevilja bygglov.





Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden att bevilja sökt bygglov.





Bygg- och serviceenheten








Birgitta Strömbäck
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