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Till 


Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för Sicklaön 172:1, ”Shurgard”, Skvaltan

Upprättad av Miljö & Stadsbyggnad i april 2002 och justerad i oktober 2002. 

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker att Miljö & Stadsbyggnad återupptar planarbetet och upprättar ett nytt utställningsförslag. Förslaget ska redovisa omarbetade byggnadsvolymer, angöring från norr, och utvidgning av bostadskvarteret mot Per Hallströms väg. 

Bakgrund
Planförslaget har varit utställt under tiden 4 juni till och med 2 juli 2002. Inkomna synpunkter under utställningen har, bl a efter återremiss från områdesnämnden, föranlett viss justering av planförslaget för att tillgodose närboendes synpunkter. Andra synpunkter från de närboende förutsattes kunna tillgodoses i kommande exploateringsavtal. 

Möjligheten att tillskapa en anslutning österifrån som nämnden önskat få prövad, konstaterades vara omöjlig att åstadkomma med hänsyn till topografi och trafiksäkerhet samt reservat för ev framtida spårbunden trafik längs Skvaltans väg.

Miljö & Stadsbyggnad har härefter föreslagit områdesnämnden godkänna planförslaget och hemställa att kommunfullmäktige antar detaljplanen, upprättad i april 2002 och justerad i augusti 2002. Områdesnämnden beslutade  2002-10-22 § 148  avslå planförslaget. 

Miljö & Stadsbyggnad har i november 2002 föreslagit kommunstyrelsen att avbryta planarbetet. Ärendet bordlades i KSAU den 12 november 2002. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2002-12-10 återremittera ärendet till Miljö & Stadsbyggnad för utredning av trafikfrågan och förutsättningar för fortsatt planarbete.

Samtliga boende på Per Hallströms väg har i den 15 maj fått ett brev från Miljö & Stadsbyggnad med uppmaning att höra av sig med synpunkter på Shurgards omarbetade förslag. Ett antal svar har inkommit, bl a innehållande synpunkter som tidigare framförts direkt till Shurgard. Se bifogade bilagor.
Ett nytt planförslag föreslås ställas ut

En trafikutredning som genomfördes av Scandiaconsult i december 2002 ger vid handen att en angöring från cirkulationsplatsen är möjlig med beaktande av den ringa trafiken till Shurgard. Ett framtida spår på mark genom cirkulationsplatsen är enligt kommunens trafikexpertis inte realistiskt mot bakgrund av biltrafikens ytbehov och de verksamheter som redan etablerats i Skvaltan. Spårreservat finns utmed Saltsjöbadsleden.

Shurgard har nu låtit utarbeta ett nytt planförslag som bättre tillgodoser önskemålen från de boende vid Per Hallströms väg. Angöring föreslås från cirkulationsplatsen. Lagerbyggnaden har kortats av i väster för att minska påverkan på området närmast bostäderna. Byggnaden föreslås få en tvåvåningsdel  närmast bostäderna och trafikplatsen, och en femvåningsdel mot Saltsjöbadsleden. Den sammanlagda ytan minskas något, och uppgår till drygt 6000 kvm.

Bostadskvarteret föreslås utvidgas på den mark som tidigare redovisats som angöringsgata till Shurgard. Här kan bollspel, lekplats eller parkering för de boende anordnas. Påverkan från Shurgards anläggning på bostadskvarteret kan på så sätt väsentligt minskas. 

Plankarta, planbeskrivning, genomförandebeskrivning, MKB, illustrationer och gestaltningsprogram föreslås revideras i enlighet med det nya konceptet. Planförslaget föreslås därefter ställas ut på nytt.
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