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Områdesnämnden Sicklaön

Ansökan om 30 km/tim på Skogalundsklippan 

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) beslutar Områdesnämnden följande.

Med avvikelse från 3 kap. 17 § första stycket trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 kilometer i timmen på Skogalundklippan från en punkt 165 meter från Skvaltans väg och västerut.

Föreskriften träder i kraft 2003-10-23.

Ärendet

Bostadsrättsföreningen Skogalundsklippan har ansökt om 30 km/tim på Skogalundsklippan.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Den första delen av Skogalundsklippan från Skvaltans väg har en trottoar för de oskyddade trafikanterna. Det finns idag inte någon anlagd korsningspunkt för oskyddade trafikanter på denna sträcka förrän uppe vid vändplan där allmän väg tar slut. Därför bör 30 km/tim gälla från en punkt strax innan det första anlagda övergångsstället och vidare in i området. 

Önskemål om vägbula på den del av vägen som är kommunens är inte lämplig på grund av vägens lutning när det gäller vattenavrinning och närheten av buss 481´s hållplats. 

Där föreningens vägområde tar vid finns en gammal vägbula som föreningen själva kan asfaltera om eftersom den idag är nästintill obefintlig pga ny asfaltsbeläggning.

Begärt yttrande

Polismyndigheten har inget att erinra mot förslaget enligt telefonsamtal med polisinspektör Anders Bergström 2003-08-22.

Fastighetsbolaget Diligentia Bostäder AB som står som ägare av en del av Skogalundsklippan har givits möjlighet att avge eventuellt yttrande.

Motiv för beslut

Att införa 30 km på den del av Skogalundsklippan där korsande trafik med oskyddade trafikanter kan förekomma är ett sätt att försöka stifta trafiksäkerhet.

Miljö och samhällsplanering-trafik

Therése Andersson







Miljö & Stadsbyggnad
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E-post
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