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Sicklaön 34:23 - Manhemsvägen 29


Ansökan om bygglov för enbostadshus och plank


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan vad avser överskridande av tillåten byggnadsarea. Avvikelsen är förenlig med planens syfte.





Ärendet


Fastigheten är belägen på Manhemsvägen 29. Den omfattas av detaljplan fastställd 1995 där tillåten byggnadsarea (BYA) är 120 kvm.





Ansökan avser ett redan uppfört enbostadshus på 124,5 kvm. 


Sökande har 1998-04-15 fått byggnadslov för detta enbostadshus. Lovet överklagades 2000-05-17 av grannarna Eva-Britt och Stig Österdahl (Sicklaön 34:22). Länsstyrelsen undanröjde beslutet 2001-02-07 och återförvisade ärendet för ny prövning, eftersom Eva-Britt Österdahl formellt inte beretts tillfälle att yttra sig.





Berörda grannar har ånyo beretts tillfälle att yttra sig. En granne har erinran avseende muren som är störande.(se bilaga) Enligt länsstyrelsens beslut 2001-02-07 är Österdahl inte skyldiga att godta en sådan mur som bedöms vara en betydande olägenhet. Enligt underhandskontakt med sökande 2003-10-15 meddelades att muren skall monteras ned innan den 15 november 2003 och ersättas med plank enligt ritning. Sker inte detta kommer en process med vitesföreläggande att startas.





Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten konstaterar att projektet avviker från planbestämmelserna avseende överskridande av tillåten byggnadsarea med 4,5 kvm. Enheten bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte. Enheten föreslår att bygglov beviljas.














Helena Gåije
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