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SICKLAÖN 290:6 - TERRASSVÄGEN 2





Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus 











Förslag till beslut


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus avslås med hänvisning till att förutsättning saknas för att bevilja bygglov enligt 8 kap 11 § PBL.





Ärendet


Fastigheten omfattas av byggnadsplan 26 vilken vann laga kraft den 23 november 1942. Enligt bestämmelserna får på tomt uppföras en huvudbyggnad i två våningar med byggnadsarea om högst 75 kvm. Dock får huvudbyggnad ej uppta större andel av tomten än 1/8 av tomtens yta. Byggnadsarean för uthus får inte överstiga 30 kvm. Byggnad får inte placeras närmare gräns än 2 meter.





Fastigheten har en area om 744 kvm och är bebyggd med ett bostadshus om två våningar och källare med en byggnadsarea om 102,1 kvm, därav utgörs 29,2 kvm av en balkong. Sammanbyggd med huvudbyggnaden finns även ett uthus i en våning med byggnadsarea 52,1 kvm som innehåller en bostad. Sammanlagd byggnadsarea för huvudbyggnad och uthus är 154,2 kvm. 





Ansökan avser tillbyggnad av huvudbyggnaden med ett inglasat uterum om 10 kvm. Berörda grannar har hörts och ingen har erinran mot tillbyggnaden.





Skäl till beslut


Enheten konstaterar att med föreslagen tillbyggnad får huvudbyggnaden en byggnadsarea om 112,1 kvm, tillsammans med uthuset blir byggnadsarean på fastigheten 164,2 kvm. Avvikelsen vad gäller byggnadsarea för huvudbyggnad  blir ca 49 %. Enheten bedömer att avvikelsen inte är av mindre omfattning (10-15%). Förutsättningar saknas därför att bevilja bygglov.

















Omgivande bebyggelse i Lillängen har kommit till från 1930-talet och framåt. Området har relativt små tomter och byggrätterna är anpassade till tomternas storlek.





Föreslagen tillbyggnad är i övrigt väl utformad med tanke på anpassning till befintligt bostadshus och till omgivande bebyggelse. Bygg- och serviceenheten har föreslagit sökanden att byta läge för tillbyggnaden, att glasa in ett uterum på balkongen, så att inte ytterligare byggnadsarea tas i anspråk.





Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden att avslå ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus.








Bygg- och serviceenheten








Birgitta Strömbäck
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