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SICKLAÖN 34:23 - MANHEMSVÄGEN 29





Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus, trappor och plank





Kursiv text redovisar kompletteringar





Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan vad avser överskridande av tillåten byggnadsarea. Avvikelsen är förenlig med planens syfte.








Ärendet


Fastigheten är belägen på Manhemsvägen 29. Den omfattas av detaljplan fastställd 1995 där tillåten byggnadsarea (BYA) är 120 kvm.





Ansökan avser ett redan uppfört enbostadshus på 124,5 kvm och en redan uppförd betongtrappa. Dessutom söks bygglov för ett 7,5 meter långt plank i vinkel mot huset (öst/västlig riktning) och ett  ca 18 meter långt plank utefter tomtgräns ( nord/sydlig riktning). Sökande har 1998-04-15 fått byggnadslov för detta enbostadshus. Lovet överklagades 2000-05-17 av grannarna Eva-Britt och Stig Österdahl (Sicklaön 34:22). Länsstyrelsen undanröjde beslutet 2001-02-07 och återförvisade ärendet för ny prövning, eftersom Eva-Britt Österdahl formellt inte beretts tillfälle att yttra sig.





Vid områdesnämndens möte den 21 okt 2003 återförvisades ärendet för förtydliganden avseende vilka murar som omfattas av lovet och inte. Länsrätten finner i sin dom 2001-12-28 i likhet med länsstyrelsen att frågan om bygglov för den mot huset vinkelställda, 7,5 meter långa, muren bör prövas i ett sammanhang med den längre muren, för vilken konstruktion och utformning inte redovisats. Vidare finner länsrätten att länsstyrelsen haft fog för sitt beslut att undanröja bygglovet för samtliga murar.





Bygg- och serviceenheten konstaterar att länsrätten otvetydigt avser dels den 7,5 meter långa muren vinkelställd mot huset och dels den ca 18 meter långa muren i nordsydlig riktning utefter fastighetsgränsen. Denna mur har dock aldrig utförts.     








Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. En granne har erinran avseende muren som är störande.(se bilaga 1) Enligt länsstyrelsens beslut 2001-02-07 är Österdahls inte skyldiga att godta en sådan mur som bedöms vara en betydande olägenhet. Vid tillsyn 2003-11-24 konstaterades att delar av den 7,5 meter långa muren vinkelställd mot huset


är riven. Enligt underhandskontakt med sökanden kommer resten av denna mur att vara riven till den 1 dec 2003. Vid tillsyn den 8 dec -03  konstaterades att fundament av muren återstod att sätta upp det nya planket på. 





Bygg- och serviceenheten konstaterar att ansökan om  planket i vinkel placerats på samma plats som ovannämnda murar.








Skäl till beslut





Bygg- och serviceenheten konstaterar att projektet avviker från planbestämmelserna avseende överskridande av tillåten byggnadsarea för huvudbyggnad med 4,5 kvm. Enheten bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte. 





Enheten konstaterar vidare att betongtrapporna ner till huset är nödvändiga. Enheten menar att de visserligen är gediget och omfattande  utförda, men att de inte innebär en betydande olägenhet för grannarna Österdahl på Sicklaön 34:22. 





Enheten bedömer att ett plank  inte är samma tunga och bastanta anordning som en mur är. Enheten menar  att någon form av avskärmning är nödvändig för familjen Sandgren och anser att det redovisade planket  är en lätt anordning, som grannarna Österdahl får tåla och som  inte innebär en betydande olägenhet för dem.    





Enheten föreslår att bygglov beviljas för de sökta åtgärderna.














Odd Störtebecker 
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