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Till Områdesnämnden Sicklaön

Neglinge 26:1, Neglingevägen 2

Ansökan om bygglov för nybyggnad av ishall

Förslag till beslut

Bygglov för nybyggnad av ishall beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen samt med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan vad avser byggnadens placerng delvis på mark som inte får bebyggas (ledningsområde).

Ärendet

Fastigheten Neglinge 26:1 omfattas av detaljplan (stadsplan) fastställd 1974 sosm för huvuddelen av området anger användning för idrottsändamål. Byggrätten för byggnader för detta ändamål specificeras endast avseende våningsantal (två vån.).

Ansökan avser nybyggnad av en ishall med föreslagen placering över den befintliga ishockeyrinken öster om idrottsplanen. Ishallen har storleken 70,6(l) x 37,3(b) meter, d.v.s. en byggnadsarea på 2633 kvm. Byggnads-

höjden är 7,8 meter. Byggnadens fasader föreslås utföras med partier av träpanel och glas. Fasadkulören är gul. Vid utformningen av byggnaden har det med hänsyn till dess läge eftersträvats att få en så låg byggnad som möjligt.

Byggnadsförslaget innebär endast en mindre avvikelse från gällande plan, nämligen att byggnadens södra del kommer över ett markstråk som skall vara tillgängligt för underjordiska ledningar. Den föreslagna byggnadsutformningen motverkar dock inte detta syfte. Enheten bedömde tidigare att denna avvikelse är av sådan teknisk art som ej berör närliggande fastigheter och att kommunicering med fastighetsägarna ej erfordras.

Områdesnämnden Sicklaön beslöt den 18 mars 2003 att bevilja bygglov för nybyggnad av ishallen. Beslutet överklagades till Länsstyrelsen av ett antal ägare till närliggande fastigheter. Länsstyrelsen beslöt den 2 juni 2003 att upphäva områdesnämndens beslut om bygglov och återförvisa ärendet till nämnden för erforderlig handläggning. Länsstyrelsen ansåg att berörda grannar på grund av planavvikelsen borde ha beretts tillfälle att yttra sig över ansökningen innan beslut fattades.

Den 19 juni skickade enheten ut s.k. grannehörande till berörda fastighetsägare med möjlighet att yttra sig över planavvikelsen (svarstid senast den 1 september).

20 st svar/skrivelser har inkommit. Av dessa är 4 svar utan erinran.

1 st svar är utan erinran i den specifika frågan, men anger att placeringen av hallen allmänt sett är högst olämplig.

4 st svar berör bl.a. planavvikelsen och anger erinringar mot denna. Svaren innehåller också erinringar allmänt mot ishallen och dess föreslagna placering, bl. a. med förslag om annan lokalisering.

11 st svar behandlar ishallen och dess föreslagna placering, men nämner inget om planavvikelsen, som grannehörandet avser. Man är negativ till placeringen och anser bl.a. att ishallen tar bort sjöutsikten. Om ishallen måste förläggas på idrottsplatsen bör den vridas 90 grader så att den ligger parallellt med berget och därmed ger utsikt.

Skäl till beslut 

Vid prövning av ansökan om bygglov skall enligt bestämmelserna i plan- och bygglagen 1 kap. 5 § både allmänna och enskilda intressen beaktas. Vidare anges i 3 kap. 1 §: ”Byggnader skall placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- eller landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen. Byggnader skall ha en yttre form och färg som är estetiskt tilltalande, lämplig för byggnaderna som sådana och som ger en god helhetsverkan.”

Enheten bedömer att avvikelsen från detaljplanen i sig inte innebär någon betydande olägenhet för närliggande fastigheter. De fastighetsägare som haft synpunkter på avvikelsen äger fastigheter på andra sidan den föreslagna ishallen norr och nordväst om denna vid Neglingevägen och Kaptensbacken. Där torde planavvikelsen inte innebära någon försämring med tanke på sjöutsikten. Om hallen skulle flyttas något norrut för att undvika intrånget på ”prickmark” skulle det däremot påverka sjöutsikten negativt. 

Övervägande delen av de inkomna synpunkterna gäller inte planavvikelsen i sig utan ishallen med dess placering och påverkan på omgivningen. Enheten har viss förståelse för dessa synpunkter. Alternativ placering av ishallen har utretts men dock bedömts vara ekonomiskt orealistisk.

Enhetens samlade bedömning är att byggnadsförslaget är förenligt med ovan angivna bestämmelser och föreslår därför att Områdesnämnden med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen beviljar sökt bygglov, innefattande mindre avvikelse från detaljplanen.
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