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SICKLAÖN 13:87 - AUGUSTENDALSVÄGEN 47-49





Ansökan om bygglov för tillfällig byggnadsåtgärd avseende ändrad användning av hallbyggnad till kontor och lager samt utvändig ändring och färgsättning





Förslag till beslut


Bygglov för tillfällig byggnadsåtgärd att gälla t.o.m. 31 december 2013 beviljas med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


Ansökan om bygglov för ändrad färgsättning av byggnaden avseende fönsterkarmar avslås med stöd av 8 kap. 3 § plan- och bygglagen.





Ärendet


För området gäller detaljplan för del av Nacka Strand som vann laga kraft den 22 april 1988. Markanvändningen på den aktuella platsen, kajplanen närmast vattnet, avser sjötrafik/hamn. Genomförandetiden utgick den 31 december 2002.





Bygglov för två hallar beviljades av byggnadsnämnden den 23 februari 1999 och avsåg användning med anknytning till hamnverksamhet, båtsport och liknande.





Ansökan om bygglov gäller den större hallen och avser en användning för kontor och lager. Ansökan avser vidare viss fasadändring beträffande fönster, fönsterpartier och dörrar och ändrad färgsättning av fönsterkarmar från röd till vit kulör. 





Ansökan innebär avvikelse från detaljplanens bestämmelser avseende markanvändning.





Berörda grannar har med anledning av avvikelsen lämnats tillfälle yttra sig över ansökan. Några erinringar har inte inkommit men Brf Gustafshög 1, Sicklaön 369:68 














ställer sig undrande till ändrad färgsättning av fönsterkarmar och har även synpunkter belysning i byggnaden på kvällar och helger.





Skäl till beslut


Enligt 8 kap. 14 § plan- och bygglagen, PBL, kan, om bygglov inte kan lämnas på grund av bestämmelserna i 11 ell 12 § bygglov för tillfällig byggnadsåtgärd lämnas om sökanden begär det. Lovet kan lämnas för högst 10 år och därefter förlängas med ytterligare 5 år i sänder om sökanden begär det. Den sammanlagda tiden får dock ej överstiga 20 år.





Bygg- och serviceenheten bedömer att kraven för bygglov är uppfyllda och föreslår områdesnämnden att bevilja sökt bygglov för en tid av 10 år.





Byggnadens nuvarande färgsättning bedömer enheten som genomarbetad i lugn ton med betoning på att vara en hamnbyggnad underordnad övrig bebyggelse i området. Enheten anser att en ändring av färgsättningen avsevärt och negativt skulle påverka byggnadens utseende med påverkan för helhetsmiljön och föreslår områdesnämnden att avslå ansökan om ändrad färgsättning.





Bygg- och serviceenheten / Hans Eriksson 
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