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Till Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för del av Sicklaön 83:22, Sickla Galleria mm inom Sickla Stormarknad. Enkelt planförfarande.

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i juni 2003 och justerad i november 2003

Förslag till beslut 

Områdesnämnden antar det i juni 2003 och i november justerade planförslaget
Ärendet

Områdesnämnden Sicklaön beslöt den 10 juni 2003, § 105, att ett förslag till detaljplan för del av Sicklaön 83:22, Sickla Galleria mm, inom Sickla Stormarknad skulle utarbetas. Planförslaget utgör en ändring av detaljplan, dp 238, som vann laga kraft 2000-06-28. Detaljplaneförslaget har under tiden 17 juni - 21 juli 2003 varit utsänt för samråd och remiss. Under samrådstiden har förslaget varit utställt dels i stadshuset och dels i Information Nacka. På begäran av en sakägare har remisstiden förlängts till den 20 augusti 2003. Inkomna skrivelser under samrådstiden  kommenteras nedan.

Bakgrund

Fastigheten Sicklaön 83:22 ägs av Sickla Industrifastigheter KB som i sin tur ägs av LjungbergGruppen AB. Inom Sickla Stormarknad pågår arbetet med förnyelse och upprustning av byggnader och mark. I och med att K-Rauta beslutat att flytta från Sickla öppnas nya möjligheter. Den höga längsgående hallen kan utnyttjas som en galleria i husets hela längd, SICKLA GALLERIA. Gallerian blir en sammanbindande länk mellan ICA Kvantums norra entré och gröna huset med bland annat Systembolaget. Även mot Blå och Gula husen kan gallerian få entréer. 

Tillgänglig yta för etablering av Sickla galleria i befintliga hus bedöms dock vara för liten. En möjlighet är att utnyttja den bevarade betongkonstruktionen utmed Simbagatan, som burit en utvändig travers över järnvägsspår, för att bygga en butikshall i två våningar. Sickla Galleria kan då omfatta totalt ca 13.000 m2 butiker fördelade på  ett 30 – tal butiker. Mixen av butiker kommer troligtvis att ha en tyngdpunkt i mode som kompletteras med smycken, hälsa, skivor, böcker mm. 

Förslaget till Sickla Galleria innebär att gällande detaljplan behöver justeras inom berörd del av området. Ändringen är av mindre omfattning och inkräktar inte på allmänna intressen, och har därför bedömts kunna genomföras med enkelt planförfarande.

Inkomna synpunkter:

Kommunstyrelsens arbetsutskott har ingen erinran utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka under remissen; bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi, under förutsättning att avtal om rätt till utrymme för allmänna ledningar skrivs före antagande av detaljplanen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentarer:

Ledningsrättsavtal  har träffats för allmänna ledningar på kvartersmark.

Räddningstjänsten har ingenting att erinra mot förslaget under förutsättning;

att brandvattenförsörjningen till och i området följer de riktlinjer som anges i vatten- och avloppsföreningens publikation VAV P83

att följande maximala avstånd ej överskrids. Max 75 meter från brandpost till släckbil. Max 50 meter från brandbil till uppställningsplats för bärbar stege.

Nacka Energi redovisar önskemål om att planen kompletteras med en eller två markområden för nätstationer och områden för nya ledningar.

Fortum redovisar befintliga fjärrvärmeledningar inom planområdet och påpekar att dessa inte får komma till skada vid nybyggnation. Åtgärder som berör ledningarna genomförs av AB Fortum Värme och bekostas av byggherren.

AB Storstockholms Lokaltrafik hänvisar till det genomförandeavtal som skall upprättas mellan markägaren och SL Infrateknik och som omnämns i planbeskrivningen. 

Handikapprådets stadsplanegrupp förutsätter att gällande lagar respekteras, men större hissar förordas (jämfört Forum Nacka). Det ska vara rökfritt. Utemiljön ska vara utrustad med tillfredsställande utebelysning. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentarer:

Efter samråd med de berörda remissinstanserna har planbeskrivningen tillförts ett avsnitt om de tekniska frågor som framförts av Brandförsvaret, Nacka Energi och Fortum. De frågor som berörs kommer att behandlas i projektering, bygglov och byggsamråd. Exempelvis planeras elförsörjningen ske från nya nätstationer som placeras utanför aktuellt planområde. Frågorna får sin lösning i diskussion mellan markägaren och respektive myndighet och företag. 

Markägaren har också inlett samtal med AB Storstockholms Lokaltrafik om ett avtal angående de frågor som måste lösas inför en utbyggnad utmed gränsen mot Saltsjöbanans område. Även den frågan kommer att behandlas i samband med bygglov och byggsamråd.

Handikapprådets stadsplanegrupps synpunkter har framförts till markägaren. Frågorna om hissdimensionering, rökfrihet och utebelysning kommer att behandlas i projekteringen och kan med fördel diskuteras vidare i samband med bygglov och byggsamråd. 

Brf Alphyddan redovisar sin tillfredsställelse med att möjligheten att förlänga befintlig gångtunnel under Värmdövägen till Sickla Stormarknad finns kvar enligt planförslaget. 

Stokab, Vattenfall Sveanät AB och Vägverket har ingen erinran.

Fastighetskontoret har begärt att ledningsområdet för den allmänna dagvattenledningen justeras i enlighet med aktuell teknisk lösning och att ett särskilt avtal upprättas mellan markägaren och kommunen avseende den ökande belastningen på dagvattensystemet som planförslaget innebär och avseende den utbyggnad av allmänna ledningar som därmed kan bli nödvändig. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentarer:
Planen har reviderats och ett avtal med redovisad innebörd har tecknats mellan Ljungberggruppen och kommunen.

Utöver vad som anförts av remissinstanserna har Miljö & Stadsbyggnad uppmärksammat en oklarhet vad avser utformningen av bestämmelsen beträffande största tillåtna bruttoarea för handelsändamål. Bestämmelsen har förtydligats och beskrivningen har kompletterats för att förklara den avsedda innebörden av bestämmelsen.

Med hänvisning till vad som här framförts föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar det i juni 2003 och i november 2003 justerade planförslaget enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 §.
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