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Till Områdesnämnden Sicklaön

Baggensudden 2:1

Yttrande till Miljödomstolen med anledning av överklagande av beslut

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar Stadsbyggnads förslag till yttrande beträffande överklagande av Länsstyrelsens beslut den 29 oktober 2003, dnr 1942-02-47580 avseende beviljat bygglov och medgiven strandskyddsdispens för brygga på fastigheten Baggensudden 2:1.

Ärendet

Områdesnämnden Sicklaön beslöt den 11 juni 2002 att bevilja bygglov och medge strandskyddsdispens för uppförande av gångbrygga på fastigheten Baggensudden 2:1. Detta beslut överklagades till Länsstyrelsen av boende i området. Länsstyrelsen beslöt den 29 oktober 2003 att avslå överklagandena vad gäller det beviljade bygglovet och den medgivna strandskyddsdispensen. Länsstyrelsens beslut överklagades den 13 november 2003 till Länsrätten vad avser frågan om bygglov och till Miljödomstolen vid Stockholms tingsrätt vad avser frågan om strandskyddsdispens. Klagandena anser bl.a. att det finns ett stort värde i att bevara områdets genuina strandkaraktär och naturliga miljö. 

Miljödomstolen har i skrivelse den 18 december 2003 anhållit om yttrande från Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden (yttrandetid till den 9 februari 2004).

Områdesnämnden föreslås anta Stadsbyggnads förslag till yttrande.
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