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SICKLAÖN 83:32 - UDDVÄGEN





Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd, nybyggnad av driftsdepå 








Förslag till beslut


Bygglov beviljas för tillfällig åtgärd, nybyggnad av driftdepå med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen (PBL) att gälla till och med 2009-01-31 med tillhörande föreskrifter och upplysningar.








Ärendet


Vägverket ansöker om bygglov för tillfällig åtgärd, nybyggnad av driftdepå på Uddvägen. 





Driftdepån placeras på den norra delen av fastigheten Sicklaön 83:32 samt på den södra delen av Sicklaön 83:3. Driftdepån består av en lagerbyggnad i en våning med ett entresolplan, skärmtak, containers, byggbodar och parkeringsplatser, vilka är inramade av ett plank med tillhörande stödmurar vid infarten till driftdepån. 





För området gäller detaljplan (stadsplan 230). Föreslagen åtgärd uppförs på mark som är avsedd för trafikändamål. Projektet avviker från gällande plan avseende användningen av marken och syftet med planen. Lovet för den tillfälliga åtgärden påverkar inte inriktningen i planen de närmaste fem åren, efter samråd med planenheten.





Berörda grannar har hörts, ingen har erinran.








Skäl till beslut


Om bygglov inte kan lämnas på grund av bestämmelserna i 8 kap 11 § PBL, kan bygglov för tillfällig byggnadsåtgärd lämnas om sökanden begär det, enligt 8 kap 14 § PBL. 





Bygglovenheten bedömer att kraven för bygglov är uppfyllda och föreslår områdesnämnden att bevilja sökt bygglov enligt 8 kap 14 § PBL för en tid av 5 år, att gälla till och med 2009-01-31.








Bygglovenheten / Pia Boström
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