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SKRIFTLIGA KÄLLOR

SAMMANFATTNING

Miljökonsekvensbeskrivningen syftar till att beskriva effekterna för miljö- , hälso- och naturresursfrågorna av ett utbyggnadsförslag och i de fall det är av betydelse även ett nollalternativ.

Landskapsbilden påverkas negativt, då den gröna ridån delvis försvinner och de närbelägna bostädernas tillgång till naturmark minskar. 

Särskilda bestämmelser har införts, för att en eventuell olycka med farligt gods på Saltsjöbadsleden, inte skall medföra någon säkerhetsrisk för anläggningen. 

Luftkvaliteten i området är godtagbar, då beräkningar visar att halterna av föroreningar som är skadliga för hälsan understiger de värden som anges i miljökvalitetsnormerna. 

Trafikökningen i området blir marginell, då verksamheten förväntas alstra endast två fordonsrörelser/timme under öppettiderna.

Med hänsyn till trafiksäkerheten i cirkulationsplatsen, tillåts endast verksamhet som alstrar marginella fordonsrörelser.

BAKGRUND

Planförslaget  bedöms inte ge en betydande påverkan på miljön, hälsan eller hushållning med mark och vatten eller andra resurser. Denna MKB är därmed inte upprättad enligt Plan- och bygglagens formella krav utan följer det beslut som Nacka kommunfullmäktige beslutat 1990 om att miljökonsekvensbeskrivningar (MKB) ska tas fram vid planläggning. 

Miljökonsekvensbeskrivningen syftar till att beskriva effekterna för miljö- , hälso- och naturresursfrågorna av ett utbyggnadsförslag och i de fall det är av betydelse även ett nollalternativ. Enligt utbyggnadsalternativet föreslås området utnyttjas huvudsakligen för lagerverksamhet. Nollalternativet motsvaras av att området även fortsättningsvis till huvuddelen består av naturmark.

De frågor som bedöms som särskilt viktiga att  bemästra är säkerhetsfrågorna samt att bebyggelsen i möjligaste mån anpassas till de naturliga förutsättningarna med minsta möjliga ingrepp.

Arbetet med MKBn pågår parallellt med framtagandet av planförslaget och syftet är att åstadkomma ett bättre beslutsunderlag och att öka förståelsen för miljö- , hälso- och naturresursfrågorna.

Planering och byggande i Sverige skall ske utifrån ett hållbart perspektiv och planprojekt skall prövas mot uppställda miljömål, miljökvalitetsnormer och riktvärden; kommunala, regionala och nationella. De kommunala underlagen utgörs av Översiktsplanen ( ÖP ) från 2002 samt kommunens övergripande mål. 
MKB:n är gjord av landskapsarkitekt Camilla Gyllang, Ramböll/Scandiaconsult Sverige AB. 

MILJÖKONSEKVENSER OCH FÖRSLAG TILL ÅTGÄRDER

LANDSKAPSBILD 

Nuläge

Området ligger i fonden av det stora landskapsrum som utgörs av Skvaltanområdets dalgång och som bl a upplevs från Värmdöleden, Saltsjöbadsleden samt från bostäder på omgivande höjder. Planområdet ingår i ett mindre naturområde som är avgränsat av trafikleder och en cirkulationsplats. Tallarna på kullen gör att området är grönt även vintertid. 

Området korresponderar med andra gröna ridåer som binder ihop landskapsrummet kring Värmdöleden och som bidrar till den gröna karaktär som Nacka kommun eftersträvar i översiktsplanen. Området är starkt präglat av den storskaliga infrastrukturen. Planområdets strategiska läge bidrar till att göra platsen attraktiv för näringsidkare. 

Planområdet möter cirkulationsplatsen med mjuk vegetation och berghällar. I väster avgränsas området av Per Hallströms väg och bortom denna ligger dalgången med det nya handelsområdet. 

Konsekvenser och åtgärder

Planförslaget påverkar landskapsbilden i det stora landskapsrum där planområdet idag utgör en grön vägg invid Saltsjöbadsleden. De siluettbildande trädkronorna försvinner delvis och ersätts av en stor och hög byggnad. Anläggningen kommer att kunna upplevas från de bostäder som ligger på den intilliggande höjden – Skogalundsklippan
Utsikten från bostäderna på Per Hallströms väg förändras i och med att den gröna ridån till viss del ersätts av byggnaden. En trädplantering bör anläggas i ytan mellan lagerbyggnaden och cirkulationsplatsen, i sådana lägen där träden inte kommer i konflikt med de stora ledningsstråk, som passerar här. 

Slutsats

Landskapsbilden påverkas negativt då den gröna ridån delvis försvinner och ersätts med en byggnad. 

NATURMILJÖ

Nuläge

Största delen av planområdet utgörs av naturmark bestående av slipade hällar samt blandskog dominerad av tallar. Bland lövträden finns ek, björk och sälg. I slänten mot Saltsjöbadsleden växer ett bestånd med asp som utgör en värdefull ridå mot leden. 

I den södra delen som vetter mot Per Hallströms väg finns ett område med uppfylld och avgrusad mark. I slänten nedanför punkthuset närmast planområdet växer en rad med stora lönnar som utgör en värdefull gräns mellan bostadsmiljön och vägen. 

Området utgör ingen känd lokal för hotade växt eller djurarter.

Konsekvenser och åtgärder

Planförslaget innebär att omfattande sprängningsarbeten måste utföras. I nordost spränger man omkring 11 meter för att förlägga byggnaden delvis inne i berget och i väster spränger man mellan 0 och 4 meter för att tillskapa en plan köryta i anslutning till byggnaden. En betydande del av den befintliga vegetationen inom planområdet finns där den nya byggnaden ska uppföras.  

Det är viktigt att plantera ny grönska i form av t ex buskar inom området. Möjliga platser kan vara terrasseringar mellan naturmark och köryta samt i gränszonen mellan den allmänna trafiken och planområdets trafik. 

Slutsats

Planförslaget innebär påverkan på naturmiljön eftersom betydande delar av naturmarken försvinner. 

NÄRMILJÖ

Nuläge

Planområdet utgör en del av bostädernas närmiljö. Området är omringat av stora leder som Värmdöleden, Saltsjöbadsleden samt gamla Värmdövägen som utgör barriärer mot omgivande platser. Mellan bostäderna och Skvaltans väg leder två gångstigar. Bostäderna har förbindelse med området öster om Saltsjöbadsleden via en gångtunnel. 

Konsekvenser och åtgärder

Planförslaget påverkar de närliggande bostädernas närmiljö. Bostädernas friyta minskas med ca en tredjedel. 

En av de befintliga stigarna försvinner men ersätts av en ny med annan sträckning. 
På byggnadens baksida uppstår ett schakt som bör täckas över.

Slutsats

Planförslaget innebär en minskning av de närliggande bostädernas friyta. 
TRAFIK

Nuläge

Området är idag kraftigt trafikbelastat av de två trafiklederna. Trafiken på Skvaltans väg är omfattande under morgontrafiken bl a på grund av smittrafik från Värmdöleden. Det nya handelsområdet beräknas alstra 900 fordon/vardagsmedeldygn (f/vmd) för Skvaltans väg och 500f/vmd på Per Hallströms väg. Mellan år 2005 och 2010 bedöms trafiken på Skvaltans och Per Hallströms väg samt till handelsområdet öka i genomsnitt 7,1 %.

Konsekvenser och åtgärder

Trafikökningen på de två närliggande lokalgatorna förväntas bli marginell till följd av den nya verksamheten , som i snitt har två besök per timme under öppettiderna. Större delen av den tillkommande trafiken består av personbilar men mindre lastbilar förekommer också.   

Platsen lämpar sig endast sådan verksamhet som alstrar marginell trafik med hänsyn till trafiksäkerheten i cirkulationsplatsen.

Slutsats
Trafikökningen i området blir marginell eftersom verksamheten förväntas alstra två fordon/timme i genomsnitt under öppettiderna.

BULLER

Nuläge

Området är idag bullerstört från biltrafik på motorvägarna samt på lokalgatorna.
Konsekvenser och åtgärder

Den nya byggnaden beräknas medföra en något minskad bullernivå för de nedre våningarna i bostadshuset.

För att undvika störningar från ventilationsbuller bör naturvårdsverkets riktvärden för industribuller uppfyllas.

Enligt beräkningar som har gjorts av SCC blir det reflekterande bullret från Saltsjöbadsleden mot fasaden försumbart. 
Slutsats 

Den nya byggnaden medför en något minskad bullernivå för de nedre våningarna i bostadshuset.

LUFTFÖRORENINGAR

Nuläge

Halterna av luftföroreningar i området påverkas främst av de stora trafikmängderna på Värmdöleden, Saltsjöbadsleden och Skvaltans väg. Enligt prognoser som gjorts av SLB-analys 1999 respektive 2002 understeg halterna av kvävedioxid (NO2) respektive partiklar (PM10) miljökvalitetsnormerna. Prognoserna för 2006 för NO2 och 2005 för partiklar gjorda av SLB-analys visar inte på några ökade halter av ämnena.

Konsekvenser och åtgärder

Den nya verksamheten innebär en större mängd fordon inom planområdet än idag. Den tillkommande trafikökningen i området i övrigt på grund av planen är marginell varför den nya planen inte förväntas ge högre luftföroreningshalter. Analyserna som SLB-analys har gjort bedöms därmed att gälla.

Slutsats

Planförslaget innebär försumbara ökningar när det gäller luftföroreningar.

GEOTEKNIK 

Nuläge

Största delen av planområdet består av berggrund; gnejs-granit med ådror av fältspat och kvarts, med ett tunt jordtäcke. En översiktlig miljöundersökning utförd av J&W Energi och Miljö visar att marken i planområdets sydvästra del är uppfylld med bl a byggnadsmassor som tegel och kol. Fyllningens ursprung är okänd. Halten av metaller och organiska ämnen i den ytligare fyllningsjorden (mindre än 2 m under markytan) överstiger inte de generella riktvärdena för skyddande av hälsa och miljö. Detta gäller för såväl nuvarande som för planerad markanvändning.

Högre halter av metaller och polycykliska aromatiska kolväten (PHA) påträffades i djupare belägen fyllningsjord (mer än 2 m under markytan). Risken för exponering och negativ miljöpåverkan av påträffade föroreningar inom området bedöms som låg.

Konsekvenser och åtgärder

På grund av påträffade föroreningar mer än 2 meter under jord måste eventuella urgrävda massor kontrolleras och omhändertas av miljömyndigheternas godkända mottagningsanläggning. Restriktioner kan finnas för återanvändning av massorna. 

Troligtvis påverkas inte grundvattennivån av schakten. Spill från laddningsarbeten skall minimeras så att inte mer kväve än nödvändigt frigörs. För att minimera påverkan av föroreningar förutsätts miljövänliga oljealternativ. I samråd med ledningsägare och miljömyndighet skall borrvatten pumpas till dag- alternativt spillvattennät via sedimentationsbassäng med oljeavskiljare.

Slutsats

På grund av föroreningar i de djupare jordlagren måste eventuella utgrävda massor kontrolleras och eventuellt renas alternativt skickas på deponi.

DAGVATTEN, VATTEN OCH AVLOPP

Nuläge

Regnvatten infiltreras i naturmarken. Inga avlopp finns inom planområdet idag.

Konsekvenser och åtgärder

Andelen hårdgjorda ytor blir väsentligt större i förhållande till dagsläget. De hårdgjorda ytorna utgörs av tak, vägområde och parkeringsytor. När andelen hårdgjorda ytor ökar och nyttjas av biltrafik och parkeringsytor kommer dagvattnet att förorenas av främst tungmetaller och polyaromatiska kolväten. 

Material till byggnad såsom takbeklädnad, hängrännor och övrig ytbeklädnad skall väljas så att de ej tillför dagvattnet ytterligare föroreningar.

Förorenat dagvatten skall tas omhand och vid behov renas via sandfång och oljeavskiljning. Innan anslutning sker till kommunal dagvattenledning, ska ett fördröjningsmagasin anordnas inom fastigheten.

Slutsats

Ett fördröjningsmagasin måste anläggas inom fastigheten innan anslutning sker till kommunens dagvattenledning. 

SÄKERHET

Nuläge

Saltsjöbadsleden med transporter av miljöfarligt gods har identifierats som en risk för ny bebyggelse. Markförhållandena i området gör det möjligt för utläckta kemikalier att rinna mot fasad, exempelvis bensin från en olycka på Saltsjöbadsleden.

Konsekvenser och åtgärder

Någon form av barriär, t ex en kantsten bör sättas upp mot Saltsjöbadsleden för att förhindra utläckta vätskor att rinna ner mot fasaden. 

Utrymmen mot Saltsjöbadsleden ska användas som förråd där personer sällan vistas. 

Fasader som vetter mot riskkälla inom 30 meter ska utföras i obrännbart material.

Eventuella fönster på fasad som vetter mot Saltsjöbadsleden inom 30 meters avstånd bör förses med brandklassat glas (min brandklass E30).

Markområden mellan byggnad och riskobjekt på upp till 25 meters avstånd, bör ej uppmuntra till vistelse, t ex bör inte entréer placeras här.

Slutsats

Saltsjöbadsleden utgör en viss säkerhetsrisk då utläckta kemikalier från transporter av miljöfarligt gods kan rinna mot fasad.

STÖRNINGAR UNDER BYGGTIDEN

Buller

Sprängningarna under byggtiden påverkar boendemiljön och bör regleras till lämplig tidpunkt under dygnet. I jämförelse med trafiken på Per Hallströms väg kommer buller från byggtrafiken med transporter till och från arbetsplatsen att bli försumbar. Naturvårdsverkets riktlinjer för byggbuller, SNV 1975:5, Buller från byggplatser, skall uppfyllas. 

Säkerhet

Byggarbetsplatsen med tung trafik, sprängning och upplag måste noggrant avskiljas från bostädernas närmiljö. 

Slutsats

Byggskedet kommer innebära störningar för de boende i området.
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