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	Områdesnämnden Sicklaön


Ändring av detaljplan för Saltsjöqvarn, fastigheterna Sicklaön 37:2, 37:3 m fl, Nacka Kommun - Enkelt planförfarande 

Förslag till beslut

1. Planförslaget skickas ut för samråd

2. Hos Länsstyrelsen begära att stranskyddsförordnandet enligt miljöbalken undantas för den del av vattenområdet som betecknats med WV

Bakgrund och syfte

Planområdet är beläget på västra Sicklaön inom Saltsjöqvarnsomreådet, utmed kajen mot Saltsjön och Danvikskanalen. Planområdet ägs av NCC AB samt av flera bostadsrättsföreningar.

Föreliggande förslag till ändring av gällande detaljplan avses gälla som tillägg till detaljplanen och syftar till att möjliggöra ett fortsatt genomförande i enlighet med den gällande detaljplanens intentioner. Ändringarna orsakas av nya förhållanden av stor allmän vikt, vilka inte kunde förutses vid den tidigare planläggningen. 

Gällande detaljplan vann laga kraft 2001-11-15 med genomförandetiden 10 år från detta datum.

Den befintliga kajen, vars utsträckning sammanfaller med gällande detaljplans användningsgräns, medför rasrisk. Det är därför nödvändigt att riva befintlig kaj och uppföra en ny kaj för att byggherren NCC skall kunna ansvara för de boendes hälsa och säkerhet. Det är samtidigt av stor allmän vikt att det genomgående övergripande gång- och cykelstråket på kajen kommer till utförande. 

Kajen avslutas i väster med en spetsig vik, i vilken det vid nordliga vindar samlas stora mängder skräp.  För att motverka skräpansamling föreslås en utfyllnad av vikens strandlinje under kajkonstruktionen.

För skärgårdstrafiken planeras angöring till flytande pontonbryggor med uppvärmda väntsalar. Detaljplanen föreslås anpassas till denna typ av brygga.

Detaljplanens byggrätt invid Saltsjön på kajens västra del har efter planens fastställande konstaterats innebära risk för påsegling. Byggrätten, vars syfte har varit att ge plats för en restaurantbyggnad, förslås därför utgå.

Detaljplanens byggrätt invid Stora Kvarnens västra sida med föreskriven användning ”Handel och kontor” föreslås kompletterad med användning ”Bostäder” samt ”Restaurant”.

Gestaltningsprogram för Saltsjöqvarn ingår som bilaga till gällande exploateringsavtal mellan NCC och Nacka kommun. Ett PM, utgörande tillägg till gestaltningsprogrammet, skall upprättas, vari beskrivs utförande av ändrad kaj respektive av byggnaden på Västra Hamnplan.

Planarbetets bedrivande och tidsplan

Planförslaget hanteras som så kallat enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagen 5 kap 28 §. Berörda sakägare får planen för samråd. Om inga invändningar framförs kommer planförslaget därefter att föreläggas områdesnämnden för antagande i juni 2004. 
Planarbetet har utarbetats av Stadsbyggnad i samarbete med SWECO FFNS Arkitekter AB, genom arkitekt SAR/MSA Henrik Berg von Linde.
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