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Områdesnämnden Sicklaön


Stadsbyggnadsprogram för Sicklaön

Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Sicklaön har genomgått och genomgår stora förändringar. För att på ett mer samlat sätt lägga grunden till en gemensam strategi för utvecklingen har inom områdesnämnden väckts frågan om att utarbeta ett stadsbyggnadsprogram. I stadsbyggnadsprogrammet ska nämnden samla sin uppfattning om hur Sicklaön bör utvecklas. Framtagandet av detta ska ske i dialog med dem som bor och verkar inom Sicklaön. Stadsbyggandet berör flera sektorer förutom den fysiska utformningen bland annat den sociala, den ekonomiska samt miljöaspekter.

I gällande översiktsplan framgår att varje kommundel bör utarbeta ett stadsbyggnadsprogram. I ett stadsbyggnadsprogram ska ingå hur planeringen kan främja att landskapets struktur bevaras och att kulturhistoriska miljöer skyddas. Förändringar av den fysiska miljön ska förstärka dess identitet och särprägel. 

I stadsbyggnadsprogrammet för Sicklaön bör ingå hur lokalisering, planering och utformning av bebyggelse ska ske mot bakgrund av områdets kulturarv och hur områdets karaktär kan bevaras och förstärkas. Äldre bebyggelse och bebyggelsemönster ska ses som en resurs i stadsbyggandet. De ska tas tillvara och utvecklas men inte utgöra en belastning för utvecklingen. 

Nackas övergripande mål om god livsmiljö och långsiktigt hållbar samhällsutveckling liksom en trygg och säker miljö ska vara vägledande i arbetet.
Det är angeläget att det finns välfungerande lokala gång- och cykelvägar liksom ett lokalt trafiknät som sammanbinder områdets olika delar och tillfredsställer de behov som finns av lokala kommunikationer inom Sicklaön.

Området mellan Sickla Stormarknad och Forum Nacka ska utvecklas i ett sammanhang. Det utgör ett viktigt utvecklingsstråk med service och verksamheter som kommer att förstärka områdets centralitet. 

Utvecklingen längs norra kusten ska följa de intentioner som utarbetats för detta område. 

Det är också angeläget att i ett stadsbyggnadsprogram behandla utvecklingen av lokala centra såsom som Finntorp och Ektorp.

Äldre bostadsområden såsom Storängen, Lillängen och Finntorp bör omvandlas med varsamhet och tillvaratagande av de olika områdenas specifika kvaliteter.

Samtidigt som Sicklaön alltmer utgör ett genomfartsområde måste de barriäreffekter och den miljöbelastning som detta medför hanteras på så sätt att de negativa effekterna av detta blir så små som möjlig. 

Förutsättningar bör skapas för kreativa miljöer och möten mellan människor.

Guldbrand Skjönberg
Direktör

Teknik, Säkerhet och Miljö
	Stadsledningskontoret
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