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S A M R Å D S R E D O G Ö R E L S E

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Detaljplan för Nacka Marinstad, Sicklaön 13:1 m.fl. fastigheter 

i Svindersviken, Nacka kommun

Samrådstid och samrådsinstanser

Rubricerat detaljplaneförslag har varit ute på samråd under tiden 2004-01-23 – 2004-03-05. Under samrådstiden har 28 yttranden inkommit från myndigheter, kommunala instanser, företag, föreningar och fastighetsägare. Av samrådsinstanserna ha 18 valt att avstå från att yttra sig. Nedan redovisas vilka som inkommit med yttranden och vilka som avstått:

Samrådsinstanser som har inkommit med yttrande under samrådet:

Myndigheter, kommunala instanser, föreningar och företag (remissinstanser)

Länsstyrelsen i Stockholms län

Regionplane- och trafiknämnden

Vägverket, region Stockholm

AB Storstockholms lokaltrafik (SL)

Sjöfartsverket

Nacka kommun, Kommunstyrelsens arbetsutskott

Nacka kommun, Tekniska nämnden

Nacka Energi AB

Nacka församling

Närpolisen Nacka

Handikapprådet

HSB Stockholm

Företagarna i Nacka-Värmdö

AB Stokab

Vattenfall Eldistribution AB

TeliaSonera

Nacka Miljövårdsråd

Naturskyddsföreningen i Nacka

Nordiska museet

Fastighetsägare inom och angränsande till planområdet (sakägare)

Skanska Fastigheter Stockholm AB

KF Fastigheter AB

Fastighetsägare, föreningar och företag utanför planområdet

Massimo Mondini och Carin Svensson, Borgvägen 7

Peter Axelsson, Helgesons väg 8b

Bostadsrättsföreningen Talliden 1

HSB:s BRF Bergåsen i Nacka
Saltsjö-Järla Villaförening

Vikdalens Villaförening

Finnboda Marin AB

Samrådsinstanser som har avstått från yttrande under samrådet:

Telia AB

Posten AB

Räddningstjänsten

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden

Förskole- och grundskolenämnden

Kulturnämnden

KS Näringspolitiska beredning

Kommunens Pensionärsråd

Hyresgästföreningen i Stor-Stockholm, Nacka – Värmdöavdelningen

AB Fortum Värme 

Kabelvision KB

Kunskapsskolan i Sverige

Skanova

Projekt Sjöbussen

Nacka förenade båtklubbar

Nacka Båtklubb

Nacka Hembygdsförening

BRF Bergängen i Nacka

Samrådsredogörelsens upplägg

De viktigaste synpunkterna har inledningsvis sammanfattats kort i punkter. Därefter har remissvaren sammanfattats med avseende på, dels allmänna synpunkter på förslaget, dels synpunkter uppdelade efter viktiga ämnesområden. Synpunkterna har kommenterats av Stadsbyggnad. Därefter följer en kort sammanfattning av ett samrådsmöte. Slutligen redovisas och bifogas samtliga inkomna remissvar.

Sammanfattning av de viktigaste synpunkterna

· Länsstyrelsen och BRF Bergåsen i Finntorp konstaterar att det är låg tillgänglighet till kollektivtrafik och annan service. Länsstyrelsen och Nacka Naturskyddsförening anser att det långa avståndet till kollektivtrafik och annan service ger ett ökat bilberoende vilket står i motsättning till strävanden att uppnå nationella och internationella miljömål.

· Länsstyrelsen m.fl. ställer sig positiv till syftet med bebyggelsen med hänsyn till regionens stora bostadsbehov. HSB Stockholm och Nacka miljövårdsråd anser att dyra bostäder bör ersättas av bra och billiga bostäder för bl.a. unga och äldre. Handikapprådet förutsätter att bostäderna utformas enligt gällande krav på tillgänglighet.

· BRF Bergåsen i Finntorp, Saltsjö-Järla villaförening, Nacka församling och boende längs Helgesons väg kan inte acceptera en trafikökning längs Helgesons väg eftersom de anser att det leder till försämrad luft och ökat buller. De förordar en tillfartsväg via Ryssviksvägen och Nacka Båtklubb som alternativ.

· Länsstyrelsen, Nacka miljövårdsråd, Naturskyddsföreningen, BRF Bergåsen i Finntorp och KF Fastigheter ställer sig tveksamma till den förändrade landskapsbilden och ett ianspråktagande av det fria vattenrummet.

· Länsstyrelsen anser att det är ett problem att området ligger i skugga stora delar av dagen. Länsstyrelsen efterfrågar en fördjupad redovisning av lokalklimatet, särskilt för vinterhalvåret.

· Länsstyrelsen anser att förorenade områden bör så långt möjligt åtgärdas och beaktas på lång sikt. De påpekar även att eventuell skredrisk bör utredas.

· Länsstyrelsen tror att den föreslagna kopplingen mellan planbestämmelse och gestaltningsprogram vid prövning kan leda till att planen anses mer detaljerad än nödvändigt. Planbestämmelsen bör omarbetas.

· Länsstyrelsen påpekar att det inte framgår i vilken omfattning strandskyddet avses begäras upphävas. Länsstyrelsen anser att strandskyddet bör ligga kvar inom allmän plats.

· Länsstyrelsen anser att huvudmannaskapet för allmän plats bör vara kommunalt. Det är viktigt att säkra allmänhetens tillgång till gång- och cykelstråket.

· Tekniska nämnden har beslutat att planområdet ska anslutas till befintligt kommunalt va-nät i Finntorp. Exploatören står för utbyggnad av va-ledningar från förbindelsepunkt ner till området. Kommunens huvudvattenledning måste säkras.

· Vägverket påpekar att ett avtal bör upprättas mellan Vägverket och kommunen avseende drift och underhåll m.m. för lokalgatan/tunneln under Värmdöleden. Trafik på lokalgatan måste säkerställas med ett servitut.

· Nacka Energi AB påpekar att nätstationen för eldistributionsnätet måste flyttas.

· Finnboda Marin AB (ett företag i Hammarby) anser att risken för sjunkning av husbåtar/pontoner måste uppmärksammas ytterligare.

· Skanska påpekar att det krävs flera överenskommelser för att kunna genomföra förslaget om att dra om tillfartsvägen, som ligger på Skanskas mark. De anser att vägförslaget innebär ett stort ingrepp i deras markområde. De ansöker själva om att få planlägga Ryssbergen för bostäder.

· Marinstaden AB har lämnat önskemål om att det ska vara möjligt att bilda fastigheter på vattnet kring enskilda husbåtar. Marinstaden AB har kommit in med en begäran om planläggning för strandpromenaden mellan planområdet och Vikdalen.

Allmänna synpunkter

Samrådsinstanser utan erinran mot detaljplaneförslaget

Följande samrådsinstanser har ingen erinran mot detaljplaneförslaget:

Regionplane- och trafiknämnden

Sjöfartsverket

Kommunstyrelsens arbetsutskott

Nacka närpolis

AB Stokab

Vattenfall Eldistribution AB

Stiftelsen Nordiska museet

Samrådsinstanser som är positiva till detaljplaneförslaget 

Länsstyrelsen anser att planförslaget innebär ett intressant försök med annorlunda boendeform på vatten. Syftet är också med hänsyn till regionens stora bostadsbehov mycket positivt. Länsstyrelsen ställer sig emellertid tveksam, dels med hänsyn till områdets otillgängliga läge, dels ifråga om lokalklimat i norrläget på vattnet.

Företagarna i Nacka-Värmdö är positiva till detaljplanen för det aktuella området.

Massimo Mondini och Carin Svensson, Borgvägen 7 är generellt mycket positiva till förslaget att bebygga Svindersviken med husbåtar och tycker att det blir ett lyft för området, dock har de synpunkter på tillfartsväg och buller.

Saltsjö-Järla villaägarförening är i grunden positiva till initiativet Nacka Marinstad. Att rensa upp i hamnområdet som idag är att likna med en halvt övergiven flottbas i Murmansk skulle göra gott för området. Dock har föreningen vissa synpunkter.

Vikdalens villaförening är positiv till bebyggelsen av flera skäl.

Samrådsinstanser som avstyrker detaljplaneförslaget 

HSB Stockholm, distrikt 13 Nacka Värmdö hänvisar till yttrandet under programskedet då de avstyrkte detaljplaneförslaget.

Nacka Miljövårdsråd avstyrker förslaget till ”Nacka Marinstad”. Miljövårdsrådet instämmer i att området är skräpigt och att allmänheten självklart bör få tillgång till strandområdet. De anser att kommunen har andra möjligheter att få detta till stånd än utbyggnad enligt Nacka Marinstad.

Naturskyddsföreningen i Nacka avstyrker förslaget. Förslaget strider mot fördjupad översiktsplan och kommuntäckande översiktsplan.

HSB:s bostadsrättsförening Bergåsen (BRF Bergåsen) avstyrker detaljplan för Nacka Marinstad som strider mot den antagna fördjupade översiktsplanen för Sickla. 

Inkomna synpunkter uppdelade på ämnesområden

Tillgänglighet till kollektivtrafik och annan service/bilberoendet

Länsstyrelsen anser att tillgängligheten till skola, kollektivtrafik och service av olika slag är dålig. Bostäderna kan inte anses lämpade för familjer, utan torde fungera endast för bilburna vuxna utan barn. De speciella boendeförutsättningarna bör framgå av planhandlingarna.

Länsstyrelsen anser att risken är stor att bilen blir det naturliga valet. Detta står i motsättning till de strävanden att förbättra luftkvaliteten i regionen genom minskat bilberoende, för vilket miljökvalitetsnormerna är ett uttryck. Infartsparkeringar kan vara ett sätt att minska bilberoendet.

AB Storstockholms lokaltrafik (SL) framförde redan under programsamrådet att exploateringen av planområdet inte föranleder något underlag för en förbättrad kollektivtrafik. SL påtalade dock att de har för avsikt att omvandla vissa busservicelinjer till kvarterslinjer inom Finntorpsområdet. Det kan komma att innebära att linjesträckningar och hållplatser kan komma att se annorlunda ut. Den närmaste hållplatsen, Tallidsvägen kan komma att få en annan trafik.

Nacka Miljövårdsråd tycker det råder oklarhet angående de avstånd till kollektivtrafik som anges i förslaget. Det anges inte om det är fågelvägen eller gångsträckan. Den branta uppförsbacken gör att sträckan kommer att upplevas mycket längre. Sammantaget kommer det att leda till ökat bilberoende vilket inte torde ligga i linje med kommunens miljöpolicy.

Naturskyddsföreningen i Nacka tycker det är fel att bygga på platser som skapar ett ökat bilberoende, när det finns annan bättre användning av en redan exploaterad markyta. Det är negativt för kommunens strävan att bidraga till uppsatta nationella och internationella miljömål.

BRF Bergåsen anser även att området har låg tillgänglighet. De har uppskattat avståndet till närmaste busshållplats i Finntorp till ca 1000 meter. Husbåtsprojektets stora bilberoende leder till ökad trafik genom Finntorp.

Vikdalens villaförening anser att en hållplats för sjöbussen skulle minska trafiken genom Finntorp samt förstärka Marinstadens profil.

Stadsbyggnads kommentar

Vid trafikplanering anses ett avstånd på 400 meter till kollektivtrafik vara en mycket god tillgänglighet. Vid 600 meters gångavstånd anses den fortfarande godtagbar. I planförslaget är gångavståndet nere från hamnplan via gångvägen utmed lokalgatan upp till Helgesons väg och vidare till närmaste busshållplats för servicelinjen ca 700 meter. Om man ska ta sig nere från hamnplan bort till Värmövägen, som har mycket hög turtäthet mellan bussarna, är det ca 1100 meters gångavstånd. Eftersom det dessutom är stora höjdskillnader kan konstateras att tillgängligheten är lägre än vad som anses godtagbart. Planbeskrivningen har kompletterats med uppgifter om de speciella boendeförutsättningar som förslaget innebär under ”kollektivtrafik”.

Den befintliga busservicelinjen föreslås av SL att omvandlas till kvarterslinje. Den kommer att trafikera sträckan Finnberget – Henriksdal – Danvikshem – Alphyddan – Finntorp – Ekudden – Forum Nacka – Skogalund – Nacka sjukhus. Trafikeringstiden kommer att utökas så att bussen trafikerar vardagar mellan 9-19. Turtätheten kommer att vara densamma som tidigare, dvs. 60-minuterstrafik. Förändringen kommer att ske under hösten 2004. Planbeskrivning kompletteras med dessa nya uppgifter under ”kollektivtrafik”.

Intill Nacka station i anslutning till Saltsjöbanan finns idag en infartsparkering. Behovet av infartsparkering är dock större än vad som kan erbjudas idag. Nacka kommun verkar därför för att en ny infartsparkering ska komma till stånd någonstans inom Sicklaområdet. 

I planförslaget finns reserverat en hållplats/brygga för sjöburen kollektivtrafik vilken beskrivs i planbeskrivningen. I dagsläget finns en ambition att starta en kollektivtrafiklinje på vattnet (projekt sjöbussen). Projektet drivs av kommunen gemensamt med ett flertal intressenter.

Bostäder och upplåtelseformer

Länsstyrelsen anser att förslaget innebär ett intressant försök med en annorlunda boendeform på vatten. De anser att syftet med hänsyn till regionens stora bostadsbehov är mycket positivt. 

Handikapprådet förutsätter att bostäderna utföres enligt gällande krav på tillgänglighet.
HSB Stockholm, distrikt 13 Nacka Värmdö värnar om bra och billiga lösningar av lägenheter till våra unga och äldre. Byggande av husbåtar kan vara en god idé om det, i första hand gynnar ungdomsbostäder och inte en dyr bostadsrätt för miljontals kronor.

Nacka Miljövårdsråd skriver att idag saknar kommunen billiga lägenheter för mindre välsituerade, i alla åldrar, som inte har möjlighet att äga sin bostad. Det vore önskvärt att kommunen i stället tillstyrkte planering för sådant boende. För att inte binda upp användningen av området skall vattenrummet och strandområdet ha en gemensam ägare som hyr ut husbåtar eller lägenheter på begränsad tid. Tomtplatser som hyrs ut bör även vara tidsbegränsade
Stadsbyggnads kommentar

Den typ av boende som erbjuds inom området vänder sig till en grupp som är intresserad av ett annorlunda boende med en relativt stor boendeyta. Förslaget innehåller inga speciella ungdoms- eller äldrelägenheter som vanligtvis är lite mindre och billigare.

I samband med bygglovprövning kommer krav på handikappanpassning ställas enligt gällande lagstiftning.

Upplåtelseformen har inte preciserats och kommer inte att styras i planförslaget utan hålls öppen för olika lösningar. Markägaren Marinstaden vill att det ska vara möjligt att bilda fastigheter kring båthusen och eventuellt kring enskilda husbåtar så att dessa ska kunna säljas med äganderätt. Ett annat alternativ är att bostadsrättsföreningar bildas för husbåtsboende och det flytande flerbostadshuset. Lägenheterna inom servicebyggnaden föreslås kunna upplåtas med hyresrätt. Planbeskrivningen har kompletterats med en mening under ”genomförande”.

Tillfartsväg och trafikökning

Nacka församling, Massimo Mondini och Carin Svensson (Borgv. 7), Peter Axelsson (Helgesons v. 8b), BRF Talliden 1 och Saltsjö-Järla villaförening förordar en tillfart via Ryssviksvägen och Nacka Båtklubb. De accepterar inte en trafikökning längs Helgesons väg eftersom det leder till försämrad luft och ökat buller på en väg som passerar förbi dagis, ålderdomshem, en skola och flera bostäder.

BRF Bergåsen hänvisar till pågående arbete med ett program för Finntorp. I detta arbete ingår att hitta ett tak för vilken trafikökning Finntorp tål, vilket bör vara vägledande för omfattningen av en ny bebyggelse. Trafikförsörjningen av Finntorp har inte redovisas ännu utan Miljö & Stadsbyggnad (numera Stadsbyggnad) hänvisar till en framtida luft- och bullerutredning.

Nacka Miljövårdsråd anser att trafiken i Finntorp redan idag är ett problem p.g.a. buller och luftföroreningar. De nya bostäder som planeras i Finntorp kommer i sig att medföra ökad trafik. Att då ytterligare öka den p.g.a. ett olämpligt byggprojekt är olämpligt.

Massimo Mondini och Carin Svensson skriver att de på Borgvägen 7 med omnejd idag är kraftigt bullerutsatta och jobbar för ett bullerplank som skydd mot motorvägens buller. Då de redan idag ligger på eller över gränsvärdet för buller kommer den fördubbling av biltrafik (+500 fordon/dygn) som leder ner till Svindersviken ytterligare att öka bullret. Det redan trafik- och bullerutsatta området bör inte förvärras. 

Peter Axelsson på Helgesons väg 8b skriver att redan under nuvarande omständigheter upplevs trafiken som ett stort problem. Det är ett faktum att området Talliden med Helgesons väg redan idag är svårt trafikstört då det är intryckt mellan Värmdöleden och Värmdövägen.

BRF Talliden motsätter sig även de en ökad trafik längs med Helgesons väg. Planerna för Marinstaden kommer inte bara innebära en ökad trafik från boende utan även från besökare och nödvändig servicetrafik.

BRF Bergåsen menar att Finntorp är ett område som redan idag har en hög trafikbelastning och är bullerstört. En stadsdel, med ett utsatt läge, inklämt mellan den mycket starkt trafikerade Värmdöleden i norr och Värmdövägen, Saltsjöbanan samt Järlaleden i söder. Trafiken på Gamla Värmdövägen beräknas öka från 4000 till 4500 fordon per dygn, på Helgesons väg från 500 till 1000 fordon per dygn.

Saltsjö-Järla villaförening anser att en trafikökning på Helgesons väg skulle innebära en ökad trafiksäkerhetsrisk. Hela Birkaområdet är dessutom kraftigt bullerutsatt, framför allt p.g.a. närheten till Värmdöleden och avsaknaden av bullerplank emot denna. De anser även att en tillfartsväg via Birkavägen är utesluten.

Stadsbyggnads kommentar

Frågan om tillfart till området har diskuterats under programskedet, då tre olika scenarier prövades. Som tillfart föreslogs befintlig väg användas så långt det är möjligt. Motiveringen till valet var att detta alternativ innebär minst ingrepp i landskapsbilden. Alternativet med angöring från Ryssviksvägen och Nacka Båtklubb innebär att en helt ny väg måste byggas på en sträcka av 400 meter i ett känsligt läge (i riksintresse) utmed Svindersvikens södra strand. Likaså innebär en tillfart via Birkavägen att en helt ny väg måste byggas rakt igenom Ryssbergens natur- och rekreationsområde.

Stadsbyggnad har låtit utföra trafikmätningar i maj 2004 för att få en noggrannare uppfattning om trafikmängderna idag längs Helgesons väg (mätpunkt nära G:a Värmdövägen) och vid nerfarten till det föreslagna husbåtsområdet (mätpunkt söder om tunneln). På Helgesons väg passerade i genomsnitt 1150 fordon/dygn och vid nerfarten i genomsnitt knappt 50 fordon/dygn. Eftersom en del av den trafik som redan idag kör ner till hamnplan kommer att ersättas av annan trafik kan den faktiska trafikökningen jämfört med idag uppskattas till ca 350 fordon/per dygn, totalt ca 1500 fordon/dygn på Helgesons väg.

Antalet fordonsrörelser kommer således att öka något längs Helgesons väg vilket innebär en viss skillnad avseende luft- och bullernivåerna till följd av trafikökningen. Skillnaderna i bullernivåer anses försumbara mot bakgrund av de höga bullernivåer som redan idag är en följd av trafiken på Värmdöleden. Skillnaderna avseende luftkvaliteten är marginella. Miljökvalitetsnormen för partiklar kommer inte att överskridas längs Helgesons väg.

Sett ur trafiksäkerhetssynpunkt kan de boende uppfatta trafikökningen som en försämring. Trafiksäkerhetshöjande åtgärd föreslås därmed genomföras längs Helgesons väg för att hålla nere hastigheten och ge ett bättre skydd för gångtrafikanter som ska korsa Helgesons väg, t.ex. genom en avsmalnad gata. Framkomligheten för SL-buss får dock inte försämras. Åtgärden ska bekostas av exploatören men måste först prövas i Områdesnämnden.

Planbeskrivningen och miljökonsekvensbeskrivningen har kompletterats under avsnitten om ”trafik”.

Natur, kulturmiljö och landskapsbild

Länsstyrelsen finner med viss tvekan lokaliseringen och utbredningen av Marinstaden förenlig med riksintresset. 

Nacka Miljövårdsråd är avvisande till tanken att ianspråkta Storstockholms vattenspeglar, som är Stockholms stora tillgång. Likaså skall den gröna kusten bevaras. Miljövårdsrådet är emot en exploatering av hela området norr om motorvägen eftersom det är ett orört område med rikt växt- och djurliv. Den föreslagna vägsträckningen medför fällda träd, sprängningar, utfyllnad och ökat ianspråktagande av markyta.

Nacka Naturskyddsförening anser att de fria vattenytorna är viktiga att skydda särskilt när omgivande bebyggelse blir intensiv. Den idag avsides belägna inre Ryssviken blir framgent en central och skyddsvärd vattenyta. Inom området finns mycket gammal skog och ängsmark vilket motiverar en noggrann naturinventering.

KF Fastigheter AB tycker att den nuvarande utbredningen av Nacka Marinstad innebär att vattenrummet i Svindersviken mellan Kvarnholmen och Nacka marinstad blir trångt och litet. KF Fastigheter AB anser att anläggningen ska dras in längre in mot Ryssbergen och ej sträcka sig utanför viken.

BRF Bergåsen anser att en exploatering skulle medföra oacceptabla ingrepp i Svindersvikens känsliga vattenområde som är av riksintresse för kulturminnesvården och även påverka Ryssbergens natur- och rekreationsområde negativt. En delvis ny väg genom Ryssbergen innebär ett okänsligt och brutalt ingrepp i denna kultur- och naturmiljö. Även Svindersviks Gård, ca 700 meter västerut, påverkas negativt av det spektakulära husbåtsprojektet som medför en stor förändring av landskapsrummet.

För att möjliggöra exploatering blir det nödvändigt att delvis bygga ny väg i Ryssbergens känsliga natur-, kultur- och rekreationsområde.

Stadsbyggnads kommentar

Frågan om områdets utbredning i det fria vattenrummet och dess inverkan på riksintresset för kulturminnesvården/landskapsbilden har diskuterats ingående under programskedet. Under programskedet begränsades husbåtarnas utbredning norrut med hänsyn till Svindersviks Gård och i syfte att bibehålla fri passage i farleden fram till utloppet mot Saltsjön. Under samrådsskedet har ett gestaltningsprogram tagits fram i syfte att ge byggnaderna på vatten respektive på land en sammanhållen gestaltning som ska vara förenlig med riksintresset (se även nedan kommentaren under ”Gestaltningfrågor och hur de regleras”). I samrådsskedet har även pågående planering av Kvarnholmen beaktats.

Frågan om tillfart till området har även diskuterats under programskedet, eftersom tre olika scenarier prövades. Som tillfart föreslogs befintlig väg användas så långt det är möjligt. Motiveringen till valet var att detta alternativ innebär minst ingrepp i landskapsbilden. Den föreslagna nya vägen innebär visst ingrepp i naturmark för breddning och ny sträckning för att komma till rätta med lutningen. De delar av den befintliga vägen som ska ersättas av ny ska återställas till naturmark.

Lokalklimat
Länsstyrelsen anser att läget på vattnet motiverar en fördjupad redovisning av vad avskuggningen innebär i form av fukt och kyla. En mer detaljerad redovisning av lokalklimatet särskilt under vinterhalvåret bör göras, bl.a. bör avskuggningen redovisas åskådligt på kartor.

Nacka Miljövårdsråd tycker att det överhuvud taget är tveksamt att bygga bostäder på vattnet i det klimat som vi har i Stockholmstrakten. De olägenheter som läget medför cirka åtta månader varje år (dålig tillgänglighet, isolering, mörker, fukt) kan också göra även dessa lyxbostäder svårsålda.

Vikdalens villaförening anser att det är ett problem att området ligger i skugga under stor del av dagen vilket gör att fukt lätt stannar kvar och solinstrålningen i bostäderna blir liten.

Stadsbyggnads kommentar

I miljökonsekvensbeskrivningen redovisas områdets solljusförhållanden. Där redovisas att under perioden december till januari får endast båtarna längst ut från stranden direkt solljus under någon del av dagen. Hela området uppfyller dock Boverkets riktlinjer om antal soltimmar. Enligt Boverket rekommenderas att fönster ska vara solbelysta fyra timmar per dygn vid höst- och vårdagjämning medan lek- och uteplatser ska vara solbelysta fem timmar per dygn vid höst- och vårdagjämning.

Marinstaden AB har efter samrådet låtit utföra en utredning (Jan Ejhed, Ljus & Design april 2004) om dagsljusförhållanden. Utredningen visar att dagsljusinstrålningen på denna plats är större än i många innerstadslägen. Platsen har genom sitt läge, trots den norrvända sluttningen, vissa positiva värden. Placeringen på vatten ökar i väsentlig grad ljusinstrålningen och även reflexioner från glasytor på motstående byggnader på Kvarnholmen. Under vinterperioden ökar snön dagsljusreflektionen i landskapet och i synnerhet närheten till vattnet gör att reflexionen under denna period blir betydande. Höstmånaderna innan snön kommer bedöms som de mest kritiska ur ljussynpunkt, vilket inte är speciellt för denna plats utan gäller generellt på våra breddgrader. En medveten elljuskomplettering är därför nödvändig.

Ejhed Ljus & Design har på Stadsbyggnads begäran även låtit utföra en specialstudie av solljusförhållanden för lek- och rekreationsytan inom området. Studien visar att lekplatsen är solbelyst mellan kl. 11.00 och 18.00, cirka 7 timmar vid höst- och vårdagjämning.

Planbeskrivning och miljökonsekvensbeskrivning har kompletterats med uppgifter från ovanstående utredningar och med text som betonar vikten av en medveten planering inom området.

Gestaltningsfrågor och hur dessa regleras

Länsstyrelsen anser att gestaltningsprogrammets intentioner i och för sig är goda. Den utformning i stort och i detaljer som skissats kan göra Marinstaden till ett även ur kulturmiljösynpunkt intressant och spännande område. I sak ställer sig länsstyrelsen lite undrande om gestaltningsprogrammet i alla detaljer är ändamålsenligt för att uppnå den eftersträvade långsiktigt goda arkitekturen – t.ex. anvisningar om att ”glas är vanligt förekommande” eller ”enstaka accentfärger: blått eller grönt”.

Länsstyrelsen skriver att från formell synpunkt kan den föreslagna kopplingen mellan planbestämmelse och gestaltningsprogrammet vid eventuell prövning leda till att planen anses mer detaljerad än nödvändigt (PBL ). Planbestämmelsen kan istället materiellt men i mer allmänna ordalag beskriva vad regleringen av utformningen avser uppnå. För tolkning av bestämmelsen kan planbeskrivningen hänvisa till gestaltningsprogrammet. 

Vikdalens villaförening tycker att många befintliga husbåtar mera ser ut som glada amatörbyggen. Dessa husbåtar bör ges en genomarbetad egen gestaltning.

Stadsbyggnads kommentar

Syftet med att ta fram ett gestaltningsprogram och knyta detta till planförslaget är ett medvetet sätt att beakta områdets gestaltning bl.a. med hänsyn till riksintresset för kulturminnesvården och den dramatiska landskapsbilden. Gestaltningsprogrammet är kopplat till detaljplan dels genom en hänvisning på plankartan, dels genom exploateringsavtal. 

För att tillmötesgå Länsstyrelsens synpunkt har hänvisningen på plankartan till gestaltningsprogrammet formulerats om. ”Med hänsyn till riksintresset för kulturmiljövården och landskapsbilden ska utformningsreglerna i gestaltningsprogram beaktas för byggnader och anläggningar på land och vatten. Endast angivna former, färger och material får användas.” Utformningsregeln i gestaltningsprogram om accentfärger, endast i blått och grönt, har formulerats om så att även andra färger tillåts..

Huvudmannaskap för allmän platsmark

Länsstyrelsen hänvisar till 6 kap 26§ PBL som innebär att kommunen ska vara huvudman om det inte finns särskilda skäl till annat. Regeringen har i ett beslut den 4 september 2003 (dnr M2001/4520/F/P) behandlat denna fråga och framhållit att om kommunen avser att frångå regeln är det viktigt att det finns underlag i ärendet som visar att det föreligger särskilda skäl. Vidare anförs att frågan får anses vara av sådan betydelse att den bör prövas av fullmäktige efter ett normalt planförfarande.

Vägverket påpekar att de fastighetsrättsliga förutsättningarna är olika beroende på om lokalgatan ges kommunalt eller enskilt huvudmannaskap. När kommunen tagit ställning i denna fråga bör kontakt tas med Vägverket angående avtal för lokalgatan/vägporten under Värmdöleden.

BRF Bergåsen tror att intentionerna i den antagna fördjupade översiktsplanen för Sickla som anger att Svindersviken ska utgöra ”ett centralt rekreationsområde med stränder tillgängliga för allmänheten” blir svårt att uppnå. Med Marinstadens struktur med husbåtarna på den ena sidan och verksamheterna båthall, garage m fl på andra sidan skapas en privat sfär nära vattnet och hamnkajen som naturligtvis förstärks av att den allmänna platsmarken föreslås förvaltas av fastighetsägaren med ett enskilt huvudmannaskap. Konflikten ligger inbyggd i husbåtsprojektets utformning och läge. Dessutom är det inte möjligt med ett blandat huvudmannaskap inom samma detaljplan.

Saltsjö-Järla villaförening ser att en förutsättning för nybyggnation av området måste innebära ett säkerställande av tillträde till vattnet oavsett om det är privat eller kommunalt huvudmannaskap för vägarna i området.

Stadsbyggnads kommentar

Under samrådsskedet har två alternativ redovisats. Huvudalternativet har varit ett enskilt huvudmannaskap för allmän platsmark, dvs. för lokalgatan, strandpromenaden och naturmark. Bakgrunden till att enskilt huvudmannaskap har föreslagits, beror på ett önskemål från fastighetsägaren Marinstaden AB. Marinstaden har speciella krav på underhåll, skötsel, belysning m.m. varför de tidigare uttalat att de föredrar enskilt huvudmannaskap.

Som alternativ har även presenterats ett kommunalt huvudmannaskap för allmän platsmark. Ett skäl är att enligt PBL´s huvudregel ska kommunen vara huvudman för allmän platsmark. Ett annat skäl till att huvudmannaskapet bör vara kommunalt är att området kommer att innehålla viktiga funktioner där allmänheten bör garanteras tillträde, t.ex. strandpromenaden, arbetsplatser, båtmuseum, restaurang osv. Iordningställande och utnyttjande av strandpromenaden har hög prioritet och det ska vara möjligt att enkelt länka samman promenaden med intilliggande områden i en framtid. 

Efter övervägningar anser Stadsbyggnad att det är mest lämpligt med ett kommunalt huvudmannaskap för allmän platsmark varför planförslaget har bearbetats enligt detta alternativ. Genom kommunalt huvudmannaskap säkerställs allmänhetens tillgång till området både via tillfarten från Helgesons väg och längs med strandpromenaden. Vid ett enskilt huvudmannaskap är att det inte möjligt att tvinga en enskild huvudman att ställa i ordning allmän platsmark vilket kan innebära att strandpromenaden aldrig iordningsställs. För att tillgodose de speciella krav på drift, skötsel och belysning som nuvarande fastighetsägare har, kan kommunen och exploatören avtala om hur dessa frågor kan hanteras. Marinstaden ser positivt på ett kommunalt huvudmannaskap om denna fråga kan lösas.

Övriga delar av området utgörs av kvartersmark och vattenområde som ska användas för enskilt bruk. Inom kvartersmarken finns ytor och funktioner som behöver användas och drivas gemensamt av dom som ska bo och verka inom området. Gemensamhetsanläggningar bildas lämpligen för kommunikationsytor, parkering, va-försörjning m.m. I genomförandebeskrivningen redovisas vilka olika gemensamhetsanläggningar som det blir aktuellt att bilda. Alla frågor som rör parternas åtaganden och ansvarsförhållanden ska beskrivas och klaras ut i kommande exploateringsavtal som ska undertecknas innan detaljplanen antas.

Miljöfrågor

Länsstyrelsen anser att verksamheterna inom planområdet inte ska vara störande för den bostadsbebyggelse som också finns där. Detta bör anges i planbestämmelserna. Naturvårdsverkets riktvärden för industribuller bör klaras. 

Länsstyrelsen uppmärksammar att det är angeläget att så långt som det är möjligt och rimligt åtgärda föroreningarna så att miljö och hälsa inte påverkas negativt, men att planområdet inte kommer att kunna saneras så att alla föroreningar tas bort. Länsstyrelsen anser att risken för människors hälsa torde vara liten, men att det på en så förorenad plats som denna inte går att helt bortse ifrån den. Det är också svårt att bedöma hur förhållandena inom området kan påverkas i ett långsiktigt perspektiv. 

Det är positivt att båthallarna möjliggör en hantering av båtar på ett icke störande sätt för de boende, och att även miljöpåverkan på så sätt kan bli mindre än om verksamheterna hade skötts utomhus. Länsstyrelsen anser att det är angeläget att nya föroreningar inte tillförs området. 

Det är ännu något oklart hur vattnet från båthallarna ska tas omhand. Enligt Länsstyrelsen är det en viktig fråga som måste lösas i det fortsatta arbetet. Det är olämpligt att avleda avloppsvattnet till kommunalt avloppsreningsverk. 

Enligt markanalyserna som gjorts överlagrar fyllnadsmassorna lera. En bedömning bör göras av om risk för skred eller sättningar kan finnas i området.

En pumpstation planeras på hamnplan intill eller inom garagebyggnaden. Enligt riktlinjer i Boverkets Allmänna råd (Bättre plats för arbete) bör avståndet utomhus mellan bebyggelse och pumpstationer som betjänar mer än 25 personer, vara 50 meter pga. risker för luktstörningar.

BRF Bergåsen hänvisar till två inspektioner gjorda av kommunens miljöhandläggare där det konstaterades att lagring av kemikalier och farligt avfall skedde i strid mot gällande regler i miljöbalken och förordningen mot spillolja och att detta måste åtgärdas. Att områdets städas är ingen tillräcklig grund för detaljplaneläggning utan fastighetsägaren är alltid skyldig att hålla den egna marken i acceptabelt skick.

En viktig fråga att besvara är om saneringen som förutsätts blir tillräcklig för en acceptabel boendemiljö. Vilka nya undersökningar av vatten- och markområdet krävs? När och i vilket skede av planprocessen kommer länsstyrelsens miljöprövning?

Stadsbyggnads kommentar

Enligt en planbestämmelse (m) för varvet och båthallarna får målnings- och reparationsarbeten endast utföras om de inte är störande för omgivningen. Anläggningarna är utformade så att dessa arbeten ska utföras inomhus bakom stängda dörrar.

Spolvatten från båthallens tvättavdelning ska renas före utsläpp till Svindersviken eller till spillvattennätet. Planbeskrivningen redigeras under ”VA, dagvatten”.

Risk för skred elimineras genom att hamnplanet kommer att stabiliseras med en kaj mot vattnet. Kajen utförs på konventionellt sätt med en till fast berg slagen stålspont. Spontens bottendel förankras till berget genom i berget vertikalt nedborrade ståldubbar. Spontens överdel bakåtförankras med horisontella stålstag, endera inborrade i berg eller fästade i jordfasta betongbalkar. Spontens överdel och front mot vattnet ingjuts i betong. Inom sponten belägna bottensediment och andra ur sättningssynpunkt instabila jordlager avlägsnas innan hamnplanet innanför sponten fylls upp med schaktmassor, huvud​sakligen berg, från ombyggnaden av tillfartsvägen. I planbeskrivningen redovisas kajens konstruktion under ”hamnplan/kaj”. I miljökonsekvensbeskrivningen redovisas spontens läge utmed hela kajen under ”mark” och ”vatten och sediment”.

En pumpstation för avloppsvatten är förlagd på hamnplan intill servicebyggnaden. För att undvika risken för luktstörningar kommer avloppspumpstationen att avluftas via ett ventilationsrör som förses med filter och går upp över takhöjd på servicebyggnaden. Planbeskrivning och miljökonsekvensbeskrivning har kompletterats under ”VA, dagvatten”.

Pontoners/husbåtars säkerhet

Finnboda Marin AB menar att det är motsägelsefullt att man vill använda flytande konstruktioner, när de ändå är avsedda att finnas varaktigt på platsen. Det vore mer naturligt att använda fasta byggnationer, t ex på pålar, för sådana ändamål. Vidare anser Finnboda Marin AB att flytetyg försedda med styranordning, med mått överstigande 12x4 meter definieras i svensk lagstiftning som skepp och skall skeppsmätas för svenskt skeppsregister och blir därmed föremål för Sjöfartsinspektionens prövning om de ska användas i yrkesmässig sjöfart. Den typ av pontoner som ofta används för strandnära flytande byggnationer är normalt inte försedda med styranordning och inte heller ämnade för sjöfart, varför de sällan eller aldrig blir föremål för skeppsteknisk bedömning och sålunda faller mellan stolarna i myndigheternas säkerhetsarbete.

De skriver också att författarna inte har uppmärksammat att pontonerna saknar skottindelning, vilket innebär att en redan måttlig mängd inträngande vatten bildar en tillräckligt stor fri vätskeyta för att lätt orsaka slagsida med snabbt följande kantring.  En olycka innebärande att en stor ponton med den skissade påbyggnaden av bostäder, kontor restauranger eller arbetslokaler kantrar är en olycka med ett snabbt förlopp som kan skörda ett stort antal offer. De risker som här har berörts bör därför tagas på betydligt större allvar än det presenterade samrådsmaterialet.

Det finns många outredda frågor kring pontonernas konstruktion, stabilitet, dimensionering betongkvalitet, armeringens utförande och gamla skador. De pontoner som avses användas bör inspekteras av oberoende personer med skeppsbyggnads- och betongteknisk kunskap, de bör skeppsmätas av Sjöfartsverkets skeppsmätare eller av klassningssällskap (Den norske Veritas, Lloyds etc.) eller annan skeppsbyggnadsteknisk konsult. Först därefter kan beslut fattas om vilka pontoner som kan brukas och vilka kompletterande åtgärder, vad gäller ev. förstärkning och skottindelning, som fordras för äldre pontoner skall kunna fungera som säkra flytelement för tänkt påbyggnad och användning. Eljest bör man undvika att använda flytande konstruktioner.

Stadsbyggnads kommentar

De husbåtar som Marinstaden AB tidigare har producerat (konferensbåt på Skepparholmen och restaurang i Sigtuna) har godkänts av svenska Sjöfartsverket med alla de krav som ställs på stabilitet. För konferensbåten finns ett tillfälligt bygglov beviljat av Nacka kommun, dock har ingen speciell detaljplan tagits fram för ändamålet. Detaljplanen för Nacka Marinstaden innebär att flytande bostäder m.m. ska tillåtas permanent varför reglerna i PBL (plan- och bygglagen) kommer att tillämpas i första hand. Vid bygglovprövningen kommer krav på kontrollplan ställas (beskrivs nedan) och det kan även bli nödvändigt att knyta viss expertis bli till prövningen.
Finnboda Marin AB skriver att pontonerna saknar skottindelning vilket är felaktig. De pontoner som Marinstaden har tänkt använda för kommunikation och husbåtarna i den yttre raden är skott- eller sektionsindelade, vilket redovisas i planbeskrivningen. Pontonerna är skottindelade var 1,5 meter i hela dess längd och är gjorda för att klara beskjutning i krig. Alla pontoner som ska användas för bebyggelse ska vara sektionerade, dubbelbottnade alternativ på annat sätt konstruerade för att undvika snabbt intag av vatten och risk för sjunkning, vid en skada. De nya pontoner som avses byggas ska vara dubbelbottnade alternativt konstruerade på annat sätt.

På uppdrag av Marinstaden AB har CBI (Cement och Betonginstitutet) låtit utföra en undersökning för att bestämma betongkvaliteten på en rysk betongpråm. CBI bedömer att betongkvaliteten är mycket hög, både korrosion på armering och frostskador kan uteslutas på pga. den höga hållfastheten. Däremot är kloridhalten nära vattenlinjen hög (1,25 %) vilket på sikt kan visa sig i form av sprucket täckskikt. CBI föreslår att en kontrollplan upprättas och att pråmen besiktigas in- och utvändigt vart tionde år.
En kontrollplan ska upprättas som ger garantier för att pontoner som ska bebyggas har en konstruktion och hållfasthet som inte innebär risk för sjunkning, både på kort och lång sikt. Kontrollplanen ska redovisa, dels vilka krav på godkännande av pontoner som ställs, dels hur löpande kontroll och underhåll av dessa ska ske. Kontrollplanen ska vara knuten till exploateringsavtal och kunna redovisas vid bygglovprövning. Planbeskrivningen har kompletterats med en beskrivning om behovet av en kontrollplan och vad den bör innehålla.

Markägaren Marinstaden föreslår att bryggpontonerna till de 25 enskilt ägda husbåtarna förslagsvis ägs av en bostadsrättsförening. Båtskroven till dessa husbåtar bör betraktas som en sådan del av huskonstruktionen att även ansvaret för dessa vilar på föreningen och hanteras som utvändigt fastighetsunderhåll. Bostadsrättsföreningens styrelse blir då ansvarig för kontinuerlig tillsyn av alla betongskrov inom föreningen.

På motsvarande sätt kan styrelsen för en bostadsrättsförening för det flytande ”flerbostadshuset” ta ansvar för tillsynen av sin båt. Ägarna av restaurangbåt, kontorsbåt och varv kan eventuellt var och en ansvara för sin båt. Genom samfällighetsföreningen finns en kanal för att de återkommande besiktningsinsatserna för alla husbåtar och pontoner i området kan samordnas.

Sammanfattning av samrådsmöte

Ett öppet hus/samrådsmöte hölls i kommunens lokaler den 5 februari 2004. Mötet besöktes av 4 deltagare, förutom kommunens och markägarens representanter. Deltagarna var Jan Åman, Nacka Miljövårdsråd, Jan Wikman, Bostadsrättsföreningen Bergåsen, Birgitta Berglund och Kent Johansson, boende i Saltsjö-Boo. De två senare deltagarna var intresserade av att flytta till husbåtsområdet.

Följande synpunkter och frågor framfördes:

1. BRF Bergåsen har inte fått samrådshandlingarna.

2. Hur kan allmänheten säkras tillträde till gångstråket mellan Nacka strand och Finntorp?

3. Lokalgatan under tunneln måste få tillräcklig bredd och höjd.

4. Den nya lokalgatan innebär en förstärkt barriäreffekt för växt- och djurliv samt gående.

5. Även samrådsredogörelsen från programskedet bör redovisas på Nacka kommuns hemsida ”planer på nätet”.

6. Vad kommer en bostad att kosta?

7. Nacka Miljövårdsråd efterfrågar den gjorda solstudien.

8. Det är många tunga kostnader för exploatören, för väg, kajkonstruktion och sanering.

9. Hur ser tidplanen ut?

10. Ska pråmar tas upp och behandlas? Behövs kontroll t.ex. vart 30 år?

Stadsbyggnads och markägarens kommentar

1. Handlingarna gick tyvärr till fel adress men BRF Bergåsen fick handlingarna så fort felet uppdagades.

2. Det är en politisk ambition att göra stränderna längs Svindersviken tillgängliga för allmänheten vilken tjänstemännen arbetar efter.

3. Lokalgatans utformning redovisas i samrådsmaterialet. Tunnelns öppning kommer att justeras något för att tillgodose Brandförsvarets krav på framkomlighet.

4. Den nya lokalgatan innebär att sprängningar och utfyllnader kommer att göras. De delar av den gamla vägen som inte ska användas till lokalgata ska återställas till naturmark.

5. På grund av personuppgiftslagen kan personuppgifter inte publiceras på Internet utan namngiven persons godkännande. Av det skälet har inte samrådsredogörelsen kunnat publiceras. 

6. Marinstaden uppger att kostnaden för en mindre husbåt motsvarar kostnaden för en lika stor villa i ett attraktivt område.

7. Solstudien ska redovisas under utställningsskedet.

8. Stadsbyggnad håller med.

9. Det är möjligt att detaljplanen vinner laga kraft under 2004 om inga komplikationer uppstår.

10. Pråmar kommer att kontrolleras och underhållas löpande.

Sammanställning av samtliga inkomna remissvar

Myndigheter, kommunala instanser, föreningar och företag (remissinstanser)

Länsstyrelsen i Stockholms län

Allmänt

Planförslaget innebär ett intressant försök med annorlunda boendeform på vatten. Syftet är också med hänsyn till regionens stora bostadsbehov mycket positivt. Länsstyrelsen ställer sig emellertid tveksam dels med hänsyn till området otillgängliga läge, dels ifråga om lokalklimat i norrläget på vatten.

Tillgänglighet

Tillgängligheten till skola, kollektivtrafik och service av olika slag är dålig eftersom de boende måste ta den långa vägen i kraftig lutning över Ryssbergen för att nå dessa nyttigheter. Bostäderna kan därför inte anses lämpade för familjer, utan torde fungera endast för bilburna vuxna utan barn. Länsstyrelsen anser att om man ändå vill föra fram bostäderna är det viktigt att de speciella boendeförutsättningarna framgår av planhandlingarna. 

Trafik och miljökvalitetsnorm MKN

Risken är stor att bilen blir det naturliga valet för dem som vill ta sig till och från området. Detta står i motsättning till de strävanden att förbättra luftkvaliteten i regionen genom minskat bilberoende, för vilket miljökvalitetsnormerna är ett uttryck. En god tillgång på infartsparkering i bra läge kan vara ett sätt att motverka bilberoendet, vilket bör tas upp. 

Lokalklimat

Det beskrivs att antal soltimmar ligger vid gränsen för Boverkets rekommendationer. Länsstyrelsen anser att läget på vatten motiverar en fördjupad redovisning av vad avskuggningen innebär i form av fukt och kyla. En mer detaljerad redovisning av lokalklimatet särskilt under vinterhalvåret bör göras, bl.a. bör avskuggningen redovisas åskådligt på kartor.

Kulturmiljö, riksintresse och gestaltning

Länsstyrelsen finner med viss tvekan lokaliseringen och utbredningen av Marinstaden förenlig med riksintresset. 

Gestaltningsprogrammets intentioner är i och för sig goda och den utformning i stort och i detaljer som skissas kan göra Marinstaden till ett även ur kulturmiljösynpunkt intressant och spännande område. I sak ställer sig länsstyrelsen lite undrande om gestaltningsprogrammet i alla detaljer är ändamålsenligt för att uppnå den eftersträvade långsiktigt goda arkitekturen – t.ex. anvisningar om att ”glas är vanligt förekommande” eller ”enstaka accentfärger: blått eller grönt”. 

Strandskydd

Det framgår inte i vilken omfattning strandskydd avses begäras upphävt. Länsstyrelsen anser att strandskyddet bör ligga kvar inom allmän plats i planförslaget. 

Huvudmannaskap

Huvudmannaskapet, enskilt eller kommunalt, redovisas som alternativ (A och B) i förslaget, där enskilt utgör huvudalternativ. Enligt 6 kap 26§ PBL skall kommunen vara huvudman om det inte finns särskilda skäl till annat. Regeringen har i ett beslut den 4 september 2003 (dnr M2001/4520/F/P) behandlat denna fråga och framhållit att om kommunen avser att frångå regeln är det viktigt att det finns underlag i ärendet som visar att det föreligger särskilda skäl. Vidare anförs att frågan får anses vara av sådan betydelse att den bör prövas av fullmäktige efter ett normalt planförfarande. 

Störningar

Verksamheterna inom planområdet ska inte vara störande för den bostadsbebyggelse som också finns där. Detta bör anges i planbestämmelserna. Naturvårdsverkets riktvärden för industribuller bör klaras.

Förorenade områden

Det är angeläget att så långt som det är möjligt och rimligt åtgärda föroreningarna så att miljö och hälsa inte påverkas negativt, men planområdet kommer inte att kunna saneras så att alla föroreningar tas bort. Länsstyrelsen anser att risken för människors hälsa torde vara liten, men att det på en så förorenad plats som denna inte går att helt bortse ifrån den. Det är också svårt att bedöma hur förhållandena inom området kan påverkas i ett långsiktigt perspektiv. 

Det är positivt att båthallarna möjliggör en hantering av båtar på ett icke störande sätt för de boende, och att även miljöpåverkan på så sätt kan bli mindre än om verksamheterna hade skötts utomhus. Länsstyrelsen anser att det är angeläget att nya föroreningar inte tillförs området. 

Det är ännu något oklart hur vattnet från båthallarna ska tas omhand. Enligt Länsstyrelsen är det en viktig fråga som måste lösas i det fortsatta arbetet. Det är olämpligt att avleda avloppsvattnet till kommunalt avloppsreningsverk. 

Skredrisk

Enligt markanalyserna som gjorts överlagrar fyllnadsmassorna lera. En bedömning bör göras av om risk för skred eller sättningar kan finnas i området.

Vatten- och avloppsförsörjning

En pumpstation planeras på hamnplan intill eller inom garagebyggnaden. Enligt riktlinjer i Boverkets Allmänna råd (Bättre plats för arbete) bör avståndet utomhus mellan bebyggelse och pumpstationer som betjänar mer än 25 personer, vara 

50 meter pga. risker för luktstörningar. 

Formella frågor

Det framgår att bostäderna avses vara stationära, och anslutningar till ledningssystem fasta. Detta bör även vara tydligt i planbestämmelserna, som inte bör använda beteckningen ”båt” för bostäderna. Oavsett att bostädernas är förlagda på vatten omfattas de av reglerna för byggande i plan- och bygglagen, PBL. 

Från formell synpunkt kan den föreslagna kopplingen mellan planbestämmelse och gestaltningsprogrammet vid eventuell prövning leda till att planen anses mer detaljerad än nödvändigt (PBL ). Planbestämmelsen kan istället materiellt men i mer allmänna ordalag beskriva vad regleringen av utformningen avser uppnå. För tolkning av bestämmelsen kan planbeskrivningen hänvisa till gestaltningsprogrammet. 

Vägar, sjöfart

Vägverket har framfört synpunkter i separat skrivelse till kommunen, som länsstyrelsen förutsätter beaktas. Länsstyrelsen får återkomma om eventuella synpunkter från Sjöfartverket så föranleder.

Stadsbyggnads kommentar

Se Stadsbyggnads kommentarer under ”Inkomna synpunkter uppdelade på ämnesområden”,

avsnitten om Tillgänglighet till kollektivtrafik m.m., Bostäder och Upplåtelseformer, Natur, kulturmiljö och landskapsbild, Lokalklimat, Gestaltningsfrågor, Huvudmannaskap för allmän plats och Miljöfrågor.

Angående strandskyddet lämnas en separat begäran om upphävande av strandskyddet till Länsstyrelsen i samband med utställningen. Strandskyddet föreslås bibehållas inom allmän platsmark.

Angående frågan om beteckningen ”bostad i husbåt” som har använts som planbestämmelse för bostäder som ska vara permanenta, hänvisas till Boverkets skrift ”Boken om detaljplan och områdesbestämmelser, 2002”. I bilagan ”beteckningar och bestämmelser” har beteckningen WB ”bostäder i husbåt” föreslagits som bestämmelse av Boverket. Vi har tagit fasta på att en bostad alltid är permanent, men vill skilja den från både byggnad på land och båt genom att kalla den husbåt.

Regionplane- och trafiknämnden

Allmänt

Regionplane- och trafikkontoret har inget att invända mot förslaget. Ärendet kommer att anmälas i nämnden.

Vägverket, Region Stockholm

Allmänt

Vägverket yttrar sig som väghållare för länsväg 222 (Värmdöleden) samt som sektorsansvarig myndighet för vägtransportsystemet. Vägverket är även ägare till fastigheterna 39:8 och 39:9 (Värmdöleden samt ett område söder om denna).

Huvudmannaskap och genomförandefrågor

En del av Värmdöleden, där lokalgatan passerar genom vägporten, ingår i planområdet. Ett avtal måste tecknas mellan Vägverket och kommunen innan planen vinner laga kraft. Avtalet skall reglera ansvar för drift och underhåll av lokalgatan, utbyggnadsansvar för eventuell sänkning av lokalgatan under vägporten mm, ansvarsförhållande i det fall skador skulle uppstå på Värmdöledens konstruktion i samband med planens genomförande mm. Alla kostnader som är en följd av detaljplanen skall bäras av annan än Vägverket.

Eftersom Värmdöleden har planbestämmelsen ”Trafikområde” i rubricerad detaljplan innebär det att området som är angivet som ”Lokalgata” inte är kontinuerligt. För att rättsligt säkerställa att trafik till Marinstaden kan nyttja lokalgatan under Värmdöleden måste ett servitut upprättas. Även detta måste regleras genom avtal som skall undertecknas innan planen vinner laga kraft. De fastighetsrättsliga förutsättningarna är olika beroende på om lokalgatan ges kommunalt eller enskilt huvudmannaskap. När kommunen tagit ställning i denna fråga bör kontakt tas med Vägverket angående ovan nämnda avtal.

Stadsbyggnads kommentar

I planförslaget föreslås ett kommunalt huvudmannaskap för allmän platsmark. Kommunen har initierat kontakter med Vägverket i syfte att upprätta de avtal som behövs. 

AB Storstockholms Lokaltrafik (SL)

Allmänt

SL har inga ytterligare synpunkter på förslaget utan vidhåller sitt tidigare yttrande. 

Kollektivtrafik

Under programsamrådet framförde SL att exploateringen av planområdet inte föranleder något underlag för en förbättrad kollektivtrafik. SL påtalade även att de har för avsikt att se över servicelinjen 481 samt linjerna 409 och 411 och göra om dessa till kvarterslinjer, vilket innebär att linjesträckningar och hållplatser kan komma att se annorlunda ut. Den närmsta hållplatsen, Tallidsvägen kan komma att få en annan trafik.

Stadsbyggnads kommentar

Se Stadsbyggnads kommentarer under ”Inkomna synpunkter uppdelade på ämnesområden” under Tillgänglighet till kollektivtrafik m.m.

Sjöfartsverket

Allmänt

Sjöfartsverket har inget att erinra mot detaljplanen för Nacka Marinstad.

Sjötrafik

Svindersviken utgör inte område för allmän hamn eller allmän farled. Numera trafikeras området endast av mindre fritidssjöfart och eventuellt mindre nyttosjöfart. Även om området gränsar mot allmän farled med tung sjöfart så ligger den planerade Marinstaden i sådant läge att någon konflikt med den allmänna farleden inte föreligger.

För eventuell framtida sjöfart med turlinjebåtar, ”Sjöbuss”, och annan sjötrafik behöver anläggningarna och eventuella broar i vattnet tydliggöras genom belysningar.

Nacka kommun, Kommunstyrelsens arbetsutskott

Allmänt

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade att inte ha någon erinran mot planförslaget utifrån de aspekter kommunstyrelsen har att bevaka under remissen, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi.

Översiktsplan

Miljö & Stadsbyggnad (tjänsteskrivelse 2004-02-04) bedömer att planförslaget är förenligt med Översiktsplan 2002. Planområdet ligger inom antagen fördjupad översiktsplan för Sickla 2000. Huvuddelen av planområdet är redovisat som område för fritidsbåtar. Förvaltningen bedömer att ett begränsat boende på vattnet inte i övrigt står i strid med gällande översiktliga ställningstaganden.

Exploateringskostnader

Vidare skriver Miljö & Stadsbyggnad i tjänsteskrivelsen att vid detaljplaneprocessens avslutande ska kommunen träffa exploateringsavtal med exploatören för att bl.a. reglera kostnader för va-anläggningar, anläggningar på allmän plats, administrationskostnader för kommunens arbete under genomförandet m.m. Huvudprincipen är att avtalet ska täcka kommunens kostnader.

Stadsbyggnads kommentar

Exploateringsavtal kommer att träffas mellan kommunen och exploatören, i detta fall Marinstaden AB, för att reglera kostnader och ansvar för utbyggnader av olika anläggningar m.m.

Nacka kommun, Tekniska nämnden

Vatten- och avloppsförsörjning/ekonomi

Tekniska nämnden tillstyrkte planförslaget under följande förutsättningar:

1. Exploateringen får inte medföra underskott för va-verket.

2. Planområdet ansluts till befintligt kommunalt va-nät i Finntorp med förbindelsepunkt vid Helgesons väg.

3. Exploatören bygger ledningar från förbindelsepunkten till planområdet och blir även huvudman för dessa va-ledningar.

4. Kommunens huvudvattenledning som genomkorsar vattenområdet inom planen skall säkras till sin funktion varvid alla behövliga åtgärder bekostas av exploatören.

Tekniska nämnden har i november 2002 yttrat sig över ett programförslag för området. Den synpunkt som då framfördes var att kommande exploateringskalkyl måste påvisa att va-verkets ekonomi inte drabbas av ekonomiskt underskott vid ett plangenomförande. En grov uppskattning av intäkterna visar på en relativt blygsam intäkt på mellan 1,2 och 1,8 Mkr, allt beroende på hur man räknar tomtytan för vattenområdet.

Vidare konstaterade Tekniska nämnden under programskedet att va-anslutning av området via sjöledningar till Kvarnholmen är direkt oämplig med tanke på att Kvarnholmen är föremål för kommande stora förändringar och att huvudmannafrågorna inte är lösta där. En anslutning av Marinstaden till befintligt kommunalt när i Finntorp förordas därför. Vid en anslutning av området till det befintliga nätet i Finntorp vid Helgesons väg/Tallidsvägen krävs att va-ledningar byggs ut en relativt lång sträcka. Detta underlättas i det fall tillfartsvägen till området ändå byggs om.

Det kan bli aktuellt för va-verket att bygga ut ca 90 meter va-ledningar i Helgesons väg till en kostnad av ca 0,5 Mkr. För att va-verkets ekonomi inte ska äventyras, krävs sedan att exploatören bygger resterande ledningar ner till hamnplanet.

Den huvudvattenledning som genomkorsar vattenområdet inom planen är av vital betydelse för Sicklaöns vattenförsörjning. De åtgärder som beskrivs i planförslaget för att säkra denna ledning genom bl a en flyttning av ledningen på exploatörens bekostnad anses tillräckliga.

Stadsbyggnads kommentar

VA-försörjningen av planområdet ska ske genom anslutning till befintligt kommunalt VA- nät i Finntorp med förbindelsepunkt vid Helgesons väg. Planförslaget har redigerats om i enlighet med detta förslag vilket innebär att alternativet med en VA-försörjning via Kvarnholmen inte längre är aktuellt.

Nacka energi AB

Elförsörjning

Elförsörjningen till området kräver ett nytt eldistributionsnät samt en ny nätstation. Även en ny elmatning måste förläggas från Talliden ner till planområdet. 

Nacka Energi motsätter sig en placering av en nätstation på övre parkeringsdäck för att den bör vara friliggande sa att ledningar och installationer inte ger upphov till höga elektromagnetiska fält där människor vistas stadigvarande. Nacka energi föreslår ett E-område i nivå med kajområdet i anslutning till körbar yta, enligt situationsplanen invid trappan från lokalgatan. Som alternativ två kan stationen placeras väster om parkeringshuset förutsatt att det finns en markyta på 5x5 meter samt en kabelväg i mark utmed huset ned till kajområdet.

Nätstationen utförs enligt Nacka Energis standard, önskas avvikande utseende eller placering som medför utökade kostnader ska exploatören stå för merkostnaden. Nätstation med tillhörande kabelförläggning måste ske i ett tidigt skede eftersom det kan behövas strömförsörjning vid byggstart. vägbelysning ska samordnas med Nacka kommun.

Stadsbyggnads kommentar

E-område för nätstation var i samrådsförslaget placerat på övre parkeringsdäck. För att uppnå en friliggande placering har E-område för nätstation flyttats till kajplanet väster om servicebyggnaden i anslutning till körbar yta. Planbeskrivningen och plankartan har redigerats i enlighet med den nya placeringen.

Nacka församling

Allmänt

Nacka församling har inget att invända mot att ett mindre område med permanent boende på husbåtar anläggs i ryssbacken i Svindersviken. 

Tillfartsväg

Församlingen vill ånyo framhålla att väganslutningen bör ske så att minsta möjliga miljöpåverkan sker. Detta är enligt församlingens mening en anslutning vid Ryssviksvägen. Den i planförslaget redovisade anslutningen medför enligt församlingens bedömning betydligt större negativ miljöpåverkan.

Stadsbyggnads kommentar

Se Stadsbyggnads kommentar under ”Inkomna synpunkter uppdelade på ämnesområden”,

avsnittet om Tillfartsväg och trafikökning.

Närpolisen Nacka

Närpolisen i Nacka har ingen erinran mot gällande förslag.

Handikapprådet

Tillgänglighet

Handikapprådet förutsätter att bostäderna utföres enligt gällande krav på tillgänglighet och att gångytorna inom området utformas och ges sådan beläggning att framkomlighet för personer med nedsatt orienteringsförmåga underlättas.

Handikapprådet saknar en tillgänglighetsbeskrivning för att kunna yttra sig över hur det är tänkt att människor ska fungera i området.

Stadsbyggnads kommentar

Se Stadsbyggnads kommentarer under ”Inkomna synpunkter uppdelade på ämnesområden”,

avsnittet om Bostäder och Upplåtelseformer.

HSB Stockholm, distrikt 13 Nacka Värmdö

Allmänt

HSB Stockholm har under programskedet yttrat sig över förslaget och hänvisar till tidigare skrivelse daterad 2003-01-02. I denna skrivelse avstyrker HSB Stockholm detaljplanen för Nacka Marinstad.

Bostäder

HSB Stockholm värnar om bra och billiga lösningar av lägenheter till våra unga och äldre. Byggande av husbåtar kan vara en god idé om det, i första hand gynnar ungdomsbostäder och inte en dyr bostadsrätt för miljontals kronor.

Miljö

HSB ansåg under programskedet att projektet var belastade med många brister som var outforskade: gifter i bottensediment, föroreningar av mark och vattenverksamhet, förändring av områdets kulturmiljö och landskapsbild, säkerhet, brand och brandspridning, trafikproblem, utrymningsvägar, husbåtarnas hållfasthet, pontonernas säkerhet samt väderleksförhållanden.

Stadsbyggnads kommentar

Se Stadsbyggnads kommentarer under ”Inkomna synpunkter uppdelade på ämnesområden”,

avsnittet om Bostäder och Upplåtelseformer och Miljöfrågor.

Företagarna i Nacka-Värmdö

Företagarna är positiva till detaljplanen för det aktuella området.

AB Stokab

AB Stokab har inget att erinra angående detaljplan för Nacka Marinstad.

Vattenfall Eldistribution AB

Vattenfall Eldistribution meddelar att de inte har några synpunkter på planförslaget.

TeliaSonera

Teknisk försörjning

TeliaSonera har tagit del av ovanstående och noterar att förslaget genererar nätbyggnationer. Detta innebär bl.a. att utrymme för ny telestation/teknikutrymme måste reserveras. 

Om telestation/teknikutrymme kan placeras inomhus genom lokalupplåtelse genom förhyrning åtgår cirka 15m2. Tillträde dygnet runt krävs. Telestation/teknikutrymme placerat utomhus bör ligga på parkmark med anslutning till väg, tomtstorlek 100m2. Läget får närmare preciseras i kommande planarbete.

Inom detaljplaneområdet förutsätts att exploatören står för erforderliga schakter. TeliaSonera håller erforderligt kanalisationsmaterial för egen kanalisation. TeliaSonera har idag ej något nät inom området.

Nacka miljövårdsråd

Allmänt

Nacka Miljövårdsråd avstyrker förslaget. Miljövårdsrådet instämmer i att området är skräpigt och att allmänheten självklart bör få tillgång till strandområdet. De anser att kommunen har andra möjligheter att få detta till stånd än utbyggnad enligt Nacka Marinstad.

Bostäder

Nacka kommun saknar idag billiga lägenheter för mindre välsituerade, i alla åldrar, som inte har möjlighet att äga sin bostad. Det vore önskvärt att kommunen i stället tillstyrkte planering för sådant boende. För att inte binda upp användningen av området skall vattenrummet och strandområdet ha en gemensam ägare som hyr ut husbåtar eller lägenheter på begränsad tid. Tomtplatser som hyrs ut bör även vara tidsbegränsade.

Natur och landskapsbild

Miljövårdsrådet är avvisande till tanken att ianspråkta Storstockholms vattenspeglar, som är Stockholms stora tillgång. Likaså skall den gröna kusten bevaras. Miljövårdsrådet är emot en exploatering av hela området norr om motorvägen eftersom det är ett orört område med rikt växt- och djurliv.

Den föreslagna vägsträckningen medför fällda träd, sprängningar, utfyllnad och ökat ianspråktagande av markyta.

Lokalklimat

Det är över huvud taget tveksamt att bygga bostäder på vattnet i det klimat som vi har i Stockholmstrakten. De olägenheter som läget medför cirka åtta månader varje år (dålig tillgänglighet, isolering, mörker, fukt) kan också göra även dessa lyxbostäder svårsålda.

Tillgänglighet, trafik och miljö

Det råder oklarhet angående de avstånd till kollektivtrafik som anges i förslaget. Det anges inte om det är om fågelvägen eller gångsträckan. Förutom att avståndet är långt till kollektivtrafik utgör cirka halva vägen en mycket brant uppförsbacke, vilket gör att sträckan kommer att upplevas mycket längre. Sammantaget kommer detta leda till ett ökat bilberoende. Det torde inte ligga i linje med kommunens miljöpolicy.

Trafiken i Finntorp utgör redan idag ett problem pga. buller och luftföroreningar. De nya bostäder som planeras i Finntorp kommer i sig att medföra ökad trafik. Att då ytterligare öka den pga. ett olämpligt byggprojekt är olämpligt.

Trygghet

Under stor del av året kommer tillfartsvägen att uppfattas som mörk och isolerad. Detta kommer att bidra till att framför allt kvinnor inte vågar gå den på kvällarna. Områdets isolerade läge kan komma att inbjuda till brott och skadegörelse.

Risker

Risken för brandspridning mellan båtarna är större än i t.ex. radhusområden, då båtarna består av plast. Rekommendationen för maxlutning för räddningsfordon är 8%. Här blir det 10% på vissa sträckor längs tillfartsvägen.

Risk finns för framför allt barn, handikappade och alkohol- eller drogpåverkade personer att hamna i vattnet. Med tanke på att vattnet under 8-10 månader per år är mycket kallt är denna risk inte försumbar.

Stadsbyggnads kommentar

Se Stadsbyggnads kommentarer under ”Inkomna synpunkter uppdelade på ämnesområden”,

avsnitten om Bostäder och Upplåtelseformer, Tillfartsväg och trafikökning, Natur, kulturmiljö och landskapsbild och Lokalklimat.

De brottsförebyggande aspekterna har redovisats utförligt i planbeskrivningen. Belysningen längs gångvägar och kommunikationsytor är väsentliga. Hur belysningen ska utformas exemplifieras i gestaltningsprogrammet.

I planhandlingarna ingår speciell utredning av hur brandskyddet hanteras inom området. Detaljplanen är utformad för att förhindra brandspridning mellan enheter genom att avståndet mellan husbåtar och placeringen av småbåtar är reglerat. Dessutom ska vissa fönster utformas enligt brandklass E30 alternativ ska fasaden förses med sprinkler. Invändigt ska byggnader på vattnet förses med sprinkler.

Naturskyddsföreningen i Nacka

Allmänt

Naturskyddsföreningen i Nacka avstyrker förslaget. Förslaget strider mot fördjupad översiktsplan och kommuntäckande översiktsplan.

Med hänsyn till bebyggelseutveckling i grannskapet, Danvikslösen m.m. är förslaget till bebyggelse och parkering oförenligt med syftet med strandskyddet. Området bör snyggas upp och göras tillgängligt för rekreation. Själva varvsområdet kan snyggas upp och rustas för allmänt båtliv, fritidsbåtar.

Naturskyddsföreningen önskar möjlighet att komplettera yttrandet.

Fri vattenyta

De fria vattenytorna är viktiga att skydda särskilt när omgivande bebyggelse blir intensiv. Den idag avsides belägna inre ryssviken blir framgent en central och skyddsvärd vattenyta.

Natur

Inom området finns mycket gammal skog och ängsmark vilket motiverar en noggrann naturinventering.

Trafik och miljö

Det är fel att bygga på platser som skapar ökat bilberoende, när det finns annan bättre användning av en redan exploaterad markyta. Sådan planering är negativ för kommunens strävan att bidraga till uppsatta nationella och internationella miljömål.

Stadsbyggnads kommentar

Se Stadsbyggnads kommentarer under ”Inkomna synpunkter uppdelade på ämnesområden”,

avsnitten om Tillgänglighet till kollektivtrafik m.m. och Natur, kulturmiljö och landskapsbild.

Nordiska museet

Nordiska museet har inget att invända mot förslaget.

Fastighetsägare inom och angränsande till planområdet (sakägare)
Skanska Fastigheter Stockholm AB

Allmänt

Planförslaget innebär ett stort och betydande ingrepp i det område, som enligt planbeskrivningen, som hänvisar till den fördjupade översiktplanen för Nacka, som anger att 

”… för Ryssbergen att området ska bevaras som natur-, rekreations-, och kulturmiljöområde med stränder tillgängliga för allmänheten…” I och med detta ingrepp är hela områdets inriktning enligt vår uppfattning förändrat.

Skanska har tidigare diskuterat frågan om planläggning och ansöker nu om planläggning för bostäder för sitt markområde i Ryssbergen.

Bostäder

Skanska vill skapa ett spännande och väl anpassat bostadsområde med en skala och utformning, som väl anpassas till platsens förutsättningar, kulturhistoria och läget i förhållande till strandlinje och vatten. Skanska anser det mycket intressant eftersom bristen på bostäder i regionen är stor och läget för Ryssbergen gör området attraktivt ur många perspektiv, bl.a. kommunikationer och miljövärden.

Genomförandefrågor

Den väg, som enligt planförslaget ska flyttas, dras om och utökas ligger på 

Skanskas mark och de vill notera att ett flertal överenskommelser krävs för att genomföra förslaget. Dessutom vill Skanska som markägare få mer information om utformning och hur vägen planerats med hänsyn till eventuell ny bebyggelse på Skanskas mark för att slutligt kunna ta ställning till förslaget.

Stadsbyggnads kommentar

Lokalgatan kommer att utgöras av allmän platsmark där kommunen kommer att vara huvudman. Men anledning av ställningstagandet om huvudmannaskap blir det nu aktuellt att påbörja en förprojektering av gatan. Därmed kommer det vara möjligt att noggrannare redovisa lokalgatans utformning. 

Enligt PBL får kommunen lösa mark som enligt en detaljplan ska användas för

allmänna platser för vilka kommunen är huvudman.

KF Fastigheter AB

Fri vattenyta

Med den nuvarande utbredningen av Nacka Marinstad anser KF Fastigheter AB att vattenrummet i Svindersviken mellan Kvarnholmen och Nacka marinstad blir trångt och litet. KF Fastigheter AB anser att anläggningen ska dras in längre in mot Ryssbergen och ej sträcka sig utanför viken.

Vatten- och avloppsförsörjning

Befintliga avloppsledningar på Kvarnholmen ägs och förvaltas av KF Fastigheter. En eventuell påkoppling på KFF:s anläggning kräver en ordentlig utredning. Befintligt nät är idag ej i sådant skick att man kan koppla på ännu en anläggning/område utan ytterligare utredningar.

Markfrågor

KFF förutsätter att Nacka marinstad håller sig inom den egna fastigheten och att bebyggelsen ej hämmar eller inskränker på den befintliga eller planerade bebyggelsen på Kvarnholmen.

Stadsbyggnads kommentar

Se Stadsbyggnads kommentar under ”Inkomna synpunkter uppdelade på ämnesområden”,

avsnittet om Natur, kulturmiljö och landskapsbild.

VA-försörjningen av planområdet ska ske genom anslutning till befintligt kommunalt VA- nät i Finntorp med förbindelsepunkt vid Helgesons väg. Planförslaget har redigerats om i enlighet med detta förslag vilket innebär att alternativet med en VA-försörjning via Kvarnholmen inte längre är aktuellt.

Fastighetsägare, föreningar och företag utanför planområdet

Massimo Mondini och Carin Svensson, Borgvägen 7

Allmänt

Massimo Mondini och Carin Svensson är fastighetsägare till Sicklaön 129:1, Borgvägen 7. Generellt är de mycket positiva till förslaget att bebygga Svindersviken med husbåtar. Det blir ett lyft för området. Dock har de synpunkter på detaljplanen.

Tillfartsväg, trafik och buller

Fastighetsägarna förordar den alternativa tillfartsvägen vis Ryssviksvägen och Nacka Båtklubb. Detta för att inte fördubbla trafiken på Helgesons väg som redan idag går genom trafik- och bullerutsatta bostadsområden och vars vägsträcka kantas av intilliggande dagis, mellan- och högstadium samt (snart) ungdomslägenheter.

Kortfattat ger den alternativa tillfarten via Ryssviksvägen följande fördelar:

· Mindre ingrepp på naturen än att ändra Ryssbackens sträckning,

· det nya området blir mer lättillgängligt,

· man ökar varken trafiken eller bullret i redan idag utsatta bostadsområden (Birka/Talliden). Dagis, Kunskapsskolan och de kommande ungdomslägenheterna som ligger intill Helgesons väg slipper den ökade trafiken och bullret.

Fastighetsägarna skriver att de på Borgvägen 7 med omnejd idag är kraftigt bullerutsatta och jobbar för ett bullerplank som skydd mot motorvägens buller. Då de redan idag ligger på eller över gränsvärdet för buller kommer den fördubbling av biltrafik (+500 fordon/dygn) som leder ner till Svindersviken ytterligare att öka bullret. Dessutom kommer man bygga två nya flerbostadshus (Helgessons väg och ungdomslägenheter) vilket innebär ytterligare ökning av trafiken. Det redan trafik- och bullerutsatta området bör inte förvärras. Fastighetsägarnas krav på bullerplank kvarstår oavsett om man dirigerar trafiken via Nacka Båtklubb eller Helgesons väg.

Fastighetsägarna är intresserade av att veta mer om de planer som finns på bro/tunnel/färja för att knyta ihop Kvarnholmen oh Lidingö med Nacka. Tillfartsväg till en sådan förbindelse bör gå via Ryssviksvägen och Nacka Båtklubb och inte via Helgesons väg.

Stadsbyggnads kommentar

Se Stadsbyggnads kommentar under ”Inkomna synpunkter uppdelade på ämnesområden”,

avsnittet om Tillfartsväg och trafikökning.

Utredningsarbete pågår inom kommunens översikts- och trafikplanering i syfte att få till stånd förbindelser österut.

Peter Axelsson, Helgesons väg 8b

Allmänt

Peter Axelsson är boende på Helgesons väg 8b.

Tillfartsväg, trafik och buller

Peter Axelsson anser det helt orimligt att tillfartsvägen för den föreslagna bebyggelsen ska gå via Helgesons väg. Helgesons väg är idag en väg som passerar förbi dagis, ålderdomshem, en skola och flera bostäder med uteplatser i anslutning till vägen. Redan under nuvarande omständigheter upplevs trafiken på vägen som ett stort problem av de boende i området. Att som i förslaget vilja belasta Helgesons väg med ytterligare trafik ner till Marinstaden står helt i strid med den översiktsplan kommunen har tagit fram för området. Det är ett faktum att området Talliden med Helgesons säg redan idag är svårt trafikstört då det är intryckt mellan Värmdöleden och Värmdövägen.

Om bebyggelsen överhuvudtaget ska genomföras så ska tillfartsvägen gå via småbåtshamnen som disponeras av Nacka Båtklubb. En förlängning av vägen ner till småbåtshamnen mot den tilltänkta bebyggelsen skulle också knyta ihop de två småbåtshamnarna på ett tydligare sätt och en gemensam infrastruktur skulle bli lättare att underhålla under årets alla årstider.

Stadsbyggnads kommentar

Se Stadsbyggnads kommentar under ”Inkomna synpunkter uppdelade på ämnesområden”,

avsnittet om Tillfartsväg och trafikökning.

Brf Talliden 1

Allmänt

Styrelsen för bostadsrättsföreningen Talliden 1 på Helgesons väg har inga synpunkter på förslaget att utveckla det aktuella området kring Svindersviken. Dock har de kraftiga invändningar mot den planerade trafiklösningen för tillfart till området.

Tillfart, trafik och miljö

Styrelsen motsätter sig å det kraftigaste planerna på tillfart till Marinstaden via Helgesons väg. I anslutning till Helgesons väg finns äldreboenden, daghem, bostäder och skola. Dessutom planeras ytterligare bostäder i området bland annat studentbostäder. Sammantaget visar detta på behovet av att inte ytterligare öka trafiken genom Helgesons väg. Planerna för Marinstaden kommer inte bara innebära en ökad trafik från boende utan även från besökare och nödvändig servicetrafik i en omfattning som BRF Talliden 1 finner oacceptabel.

Stadsbyggnads kommentar

Se Stadsbyggnads kommentar under ”Inkomna synpunkter uppdelade på ämnesområden”,

avsnittet om Tillfartsväg och trafikökning.

BRF Bergåsen

Allmänt

Bostadsrättsföreningen Bergåsen på Gamla Värmdövägen hänvisar till sitt tidigare yttrande under programskedet och avstyrker detaljplan för Nacka Marinstad. En permanentbosättning i husbåtar vid Svindersviken med tillhörande anläggningar på land strider mot den antagna fördjupade översiktsplanen för Sickla. Ryssbergen och Svindersviken är av riksintresse för kulturminnesvården och skall enligt den antagna översiktsplanen för Sickla (1999) användas som bevarandeområde från natur- och kultursynpunkt samt rekreationsområde, och hamnområdet till fritidsbåtar. Det finns ingen grund att fortsätta planeringen innan beslut fattats om markanvändning, riktlinjer för trafikförsörjning och inriktning för den fördjupade översiktsplanen för Finntorp.

Landskapsbild, kulturmiljö och strandskydd

En exploatering skulle medföra oacceptabla ingrepp i Svindersvikens känsliga vattenområde som är av riksintresse för kulturminnesvården och även påverka Ryssbergens natur- och rekreationsområde negativt. En delvis ny väg genom Ryssbergen innebär ett okänsligt och brutalt ingrepp i denna kultur- och naturmiljö. Även Svindersviks Gård, ca 700 meter västerut, påverkas negativt av det spektakulära husbåtsprojektet som medför en stor förändring av landskapsrummet.

För att möjliggöra exploatering blir det nödvändigt att delvis bygga ny väg i ryssbergens känsliga natur-, kultur- och rekreationsområde.

Länsstyrelsen måste upphäva strandskyddet vid en exploatering. Strandområdet är enligt den antagna översiktsplanen avsett för fritidsbåtar och således inte till permanentbosättning i husbåtar.

Tillgänglighet

Det aktuella området har låg tillgänglighet. Till närmaste busshållplats i Finntorp på Värmdövägen, är det ca 1000 meter. En servicelinje med mycket låg turtäthet trafikerar genom Finntorp.

Trafik, luft och buller

Husbåtsprojektets stora bilberoende leder till en trafikökning genom Finntorp, i ett område som redan idag har en hög trafikbelastning och är bullerstört. En stadsdel, med ett utsatt läge, inklämt mellan den mycket starkt trafikerade Värmdöleden i norr och Värmdövägen, Saltsjöbanan samt Järlaleden i söder. Trafiken på Gamla Värmdövägen beräknas öka från 4000 till 4500 fordon per dygn, på Helgesons väg från 500 till 1000 fordon per dygn.

I skrivelse till Kommunstyrelsen (2003-10-07) angående Finntorps utveckling anges bl.a. att en kärnfråga är därför att hitta ett tak för vilken trafikökning Finntorp tål, samtidigt med att godtagbara gränsvärden för luft och buller uppnås. Detta tak bör bli vägledande för omfattningen av en ny bebyggelse.” Något svar på ”kärnfrågan” har inte redovisats, utan Miljö & Stadsbyggnad hänvisar till en framtida luft- och bullerutredning.

I programmet för Finntorp framhölls att frågan om angöring till planområdet måste hållas öppen till dess politiska riktlinjer finns för hur trafikförsörjningen av Finntorp ska fungera.

Gång- och cykelstråk utmed stranden, huvudmannaskap

I den antagna fördjupade översiktsplanen för Sickla anges att Svindersviken ska utgöra ”ett centralt rekreationsområde med stränder tillgängliga för allmänheten”. Med Marinstadens struktur – med husbåtarna på den ena sidan och verksamheterna båthall, garage m fl placerade alldeles intill på land – motverkar översiktsplanens förslag av ett allmänt gång- och cykelstråk utmed stranden. Istället skapas en privat sfär nära vattnet – hamnkajen – som naturligtvis förstärks av att den allmänna platsmarken föreslås förvaltas av fastighetsägaren – dvs. ett enskilt huvudmannaskap. Konflikten ligger inbyggd i husbåtsprojektets utformning och läge. Dessutom är det inte möjligt med ett blandat huvudmannaskap inom samma detaljplan.

Miljö

I två inspektioner gjorda av kommunens miljöhandläggare – oktober 2002 och september 2003 – konstaterades bl a att lagring av kemikalier och farligt avfall skedde i strid mot gällande regler i miljöbalken och förordningen mot spillolja och att detta måste åtgärdas. Tidigare har framhållits att detaljplaneläggningen skulle vara positiv ur miljösynpunkt och området städas. Men det är knappast en tillräcklig grund för att driva igenom en detaljplan. Fastighetsägaren är alltid skyldig att hålla den egna marken i ett acceptabelt skick.

Föroreningshalterna i både mark och vatten är höga. I en sammanställning från provtagningen 2002-02-28 sägs att det krävs kompletterande utredningar och det behöver klarläggas vilka risker som finns för människor som bor och vistas i anslutning till de förorenade sedimenten och att det även redovisas platsspecifika riktvärden. Enligt miljökonsekvensbeskrivningen måste marken saneras innan den nya bebyggelsen uppförs……En fullständig sanering kanske inte är möjlig. En viktig fråga att besvara är då om saneringen blir tillräcklig för en acceptabel boendemiljö. Vilka nya undersökningar av vatten- och markområdet krävs? När och i vilket skede av planprocessen kommer länsstyrelsens miljöprövning?

Medborgarinflytande 

Under de senaste åren har planarbetet för Marinstaden, Tallidens skola, Helgesons väg och Sofieberg påbörjats i Finntorp, trots att det saknas ett program för stadsdelen. Denna typ av planering och beslutsprocess där delar i en helhet sorteras bort riskerar att allvarligt urholka medborgarinflytandet. Det föreligger starka skäl till att föreningarna i Finntorpsområdet bör vara remissinstans eftersom Finntorp berörs av detaljplaneförslagets konsekvenser.

Stadsbyggnads kommentar

Se Stadsbyggnads kommentarer under ”Inkomna synpunkter uppdelade på ämnesområden”,

avsnitten om Tillgänglighet till kollektivtrafik m.m., Tillfartsväg och trafikökning, Natur, kulturmiljö och landskapsbild, Huvudmannaskap för allmän platsmark och Miljöfrågor.

Ett programarbete för detaljplaner för Finntorp pågår. I avvaktan på att ett program tas fram har detaljplaneringen för Sofieberg stannat av medan övriga projekt har prövats vidare. 

Under samrådsskedet har Stadsbyggnad valt att ta kontakt med berörda inom Finntorp som kan tänkas påverkas av trafiken till Marinstaden, dvs. bostadsrättsföreningar och hyresgäster som bor längs med infarten via Gamla Värmdövägen och Helgesons väg fram till tunneln under Värmdöleden. Övriga föreningar inom Finntorp har inte bedömts beröras i högre grad av projektet. Om det är någon förening som vill lämna synpunkter går det bra att kontakta Stadsbyggnad.

Saltsjö-Järla Villaförening

Allmänt

Saltsjö-Järla är i grunden positiva till initiativet Nacka Marinstad. Att rensa upp i hamnområdet som idag är att likna med en halvt övergiven flottbas i Murmansk skulle göra gott för området.

Tillfartsväg

Villaföreningen förordar en tillfart via Ryssviksvägen och Nacka Båtklubb. Detta med anledning av att trafiken på Helgesons väg redan idag är relativt stor och går förbi såväl skola som daghem, vilket skulle innebära en ökad trafiksäkerhetsrisk. Hela Birkaområdet är dessutom kraftigt bullerutsatt, framför allt pga. närheten till Värmdöleden och avsaknaden av bullerplank emot denna. En tillfart från Birkavägen ter sig utesluten då det skulle gå igenom en sträcka som redan idag är trafikfarlig, det saknas trottoar och utrymme för gående på såväl Birkavägens övre del som Borgvägen. Villaföreningen fruktar att den ”smitningstrafik” av personbilar på den endast för busstrafik tillåtna delen av Borgvägen kommer att bestå och sannolikt öka oavsett vägsträckning.

Gång- och cykelstråk utmed stranden

En vägsträckning via Ryssviksvägen borde dessutom underlätta för den sedan länge omdiskuterade gång/cykelbanan längs hela Svindersviken från Nacka Strand. Om det ändå ska byggas en bilväg måste man kunna lägga en gång/cykelbanan närmast vattnet. Villaföreningen ser att en förutsättning för nybyggnation av området måste innebära ett säkerställande av tillträde till vattnet oavsett om det är privat eller kommunalt huvudmannaskap för vägarna i området.

Båtplatser

Vad vi erfar från tidigare information från Nacka kommun (årsmöte hösten 1998) har man planerat at anordna ett fritidsbåtområde i befintlig översiktplan. Det finns ett stort intresse från boende i området att få tillgång till båtplats, därför bör kommunen följa upp dessa planer och kunna erbjuda båtplatser på Marinstadens område eller närliggande ytor.

Namnvalet

Man bör kunna hitta ett mer beskrivande namn än ”Marinstad” för ett 40-tal bostäder och några näringsverksamheter. Villaföreningen kan säkert komma in med ett mer passande namn för området om det finns möjlighet att tycka till. Varför inte Ryssvikens Marina för att bara ta ett förslag.

Stadsbyggnads kommentar

Se Stadsbyggnads kommentarer under ”Inkomna synpunkter uppdelade på ämnesområden”,

avsnitten om Tillfartsväg och trafikökning och Huvudmannaskap för allmän platsmark.

Det blir inte aktuellt att kommunen kommer att kunna erbjuda båtplatser inom detaljplaneområdet. Området kommer ägas och förvaltas i enskild regi, med undantag för den allmänna platsmarken. Inom området kommer möjligheten att hyra båtplats vara liten, eftersom antalet båtplatser är begränsat och i första hand avsett för dom som ska bo och verka inom området.

Angående namnfrågan är det möjligt att vidare diskutera förslaget ”Marinstad”. Ryssvikens Marina har tidigare diskuterats i Områdesnämnden. Skälet till att det inte godtogs var att det redan finns en Marina med det namnet. Namnberedningen kommer att ta upp frågan om nytt namn för lokalgatan. Det kan samtidigt vara lämpligt att diskutera områdets namn.

Vikdalens villaförening

Allmänt

Vikdalens villaförening är positiva till bebyggelsen av följande skäl. Stockholm, Nacka skulle ytterligare profilera sig som den sjöstad det är. Konceptet visar på nya spännande möjligheter att leva nära havet. Området är idag ganska risigt och otillgängligt. Den mycket uppskattade promenad och cykelväg (nåja) som börjar i Nacka Strand kan nu dras vidare till Marinstaden, Svindersvik och sammanflätas med vägarna väster om viken.

Lokalklimat

Ett problem är att området ligger i skugga under stor del av dagen vilket gör att fukt lätt stannar kvar och solinstrålningen i bostäderna blir liten. 

Trafik och miljö

Vägarna för trafiken till- och från området behöver utformas så att störningen blir minimal i Finntorp samt att den branta början på vägen minimeras. En hållplats för sjöbussen skulle minska trafiken genom Finntorp samt förstärka Marinstadens profil. Även gång- och cykelvägen efter stranden minskar trafiken genom Finntorp. Endast utryckningsfordon och angelägna transporter bör kunna köra ned på kajen. 

Gestaltning

Många befintliga husbåtar ser mera ut som glada amatörbyggen. Dessa husbåtar bör ges en genomarbetad egen gestaltning.

Stadsbyggnads kommentar

Se Stadsbyggnads kommentarer under ”Inkomna synpunkter uppdelade på ämnesområden”,

avsnitten om Tillgänglighet till kollektivtrafik m.m., Lokalklimat och Gestaltningsfrågor.

Finnboda Marin AB

Allmänt

Finnboda Marin AB är ett företag beläget på Hammarby Allé 3. Företaget har genom vd Olof Nelson som själv är bosatt i Nacka (Saltsjö-Boo) framfört brister i fråga om de större pontonernas säkerhet. Företaget menar att planförfattarna inte är helt införstådda i, för säkerheten avgörande, frågor gällande skeppsbyggnad och -stabilitet.

Fasta eller flytande anordningar

Finnboda Marin AB menar att det är motsägelsefullt att man vill använda flytande konstruktioner, när de ändå är avsedda att finnas varaktigt på platsen. Det vore mer naturligt att använda fasta byggnationer, t ex på pålar, för sådana ändamål.

Skeppsteknik/säkerhet

Flytetyg försedda med styranordning, med mått överstigande 12x4 meter definieras i svensk lagstiftning som skepp och skall skeppsmätas för svenskt skeppsregister och blir därmed före- mål för Sjöfartsinspektionens prövning om de ska användas i yrkesmässig sjöfart. Den typ av pontoner som ofta används för strandnära flytande byggnationer är normalt inte försedda med styranordning och inte heller ämnade för sjöfart, varför de sällan eller aldrig blir föremål för skeppsteknisk bedömning och sålunda faller mellan stolarna i myndigheternas säkerhetsarbete.

Författarna har inte uppmärksammat att pontonerna saknar skottindelning, vilket innebär att en redan måttlig mängd inträngande vatten bildar en tillräckligt stor fri vätskeyta för att lätt orsaka slagsida med snabbt följande kantring.  En olycka innebärande att en stor ponton med den skissade påbyggnaden av bostäder, kontor restauranger eller arbetslokaler kantrar är en olycka med ett snabbt förlopp som kan skörda ett stort antal offer. De risker som här har berörts bör därför tagas på betydligt större allvar än det presenterade samrådsmaterialet.

Det finns många outredda frågor kring pontonernas konstruktion, stabilitet, dimensionering betongkvalitet, armeringens utförande och gamla skador. De stora pontoner som avses användas är nära ett halvsekel gamla, förvisso kända för grova konstruktioner men också för undermåligt underhåll. Dessutom saknas tillförlitligt ritningsmaterial.

De pontoner som avses användas bör inspekteras av oberoende personer med skeppsbyggnads- och betongteknisk kunskap, de bör skeppsmätas av Sjöfartsverkets skeppsmätare eller av klassningssällskap (Den norske Veritas, Lloyds etc.) eller annan skeppsbyggnadsteknisk konsult som upprättar korrekta ritningar som underlag för och utför beräkning av stabilitet och läckstabilitet för ett antal realistiska lastfall. Först därefter kan beslut fattas om vilka pontoner som kan brukas och vilka kompletterande åtgärder, vad gäller ev. förstärkning och skottindelning, som fordras för äldre pontoner skall kunna fungera som säkra flytelement för tänkt påbyggnad och användning. Eljest bör man undvika att använda flytande konstruktioner.

Stadsbyggnads kommentar

Se Stadsbyggnads kommentar under ”Inkomna synpunkter uppdelade på ämnesområden”,

avsnittet om Pontoners/husbåtars säkerhet .
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