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Detaljplan för Sicklaön 172:1 samt delar av 
Sicklaön 40:14, ”Shurgard”, Skvaltan

Upprättad av Stadsbyggnad i april 2002, reviderad i mars 2004
Förslag till beslut

Områdesnämnden hemställer, med hänvisning till Stadsbyggnads utlåtande, att KF antar detaljplanen för Sicklaön 172:1 samt delar av Sicklaön 40:14, upprättad i april 2002 och reviderad i mars 2004.

Bakgrund

Planförslaget har efter revidering i mars 2004 varit utställt under tiden 6 april t  o m 7 maj 2004. Under utställningstiden har 13 yttranden inkommit vilka sammanfattas och kommenteras nedan. Samtliga yttranden biläggs, se bilaga.

INKOMNA YTTRANDEN SAMT STADSBYGGNADS

KOMMENTARER  

Kommunstyrelsens arbetsutskott har ingen erinran mot förslaget utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka vid samrådet, nämligen bostads- och arbetsplatsförsörjning, kommunal mark samt kommunal ekonomi.

Vägverket Region Stockholm har yttrat sig som väghållare för Värmdöleden och sektorsansvarig myndighet för vägtransportsystemet. Vägverket påtalar den stora trafikbelastningen på Skvaltans väg/Per Hallströms väg och risken för köbildning i cirkulationsplatsen som även påverkar av- och påfarterna till Värmdöleden negativt. God framkomlighet är också betydelsefull för de motorvägsbussar som trafikerar denna del av lokalvägnätet. Om kapaciteten ökar ytterligare eller framkomligheten försämras anser Vägverket att en ökning av kapaciteten på lokalvägen och i cirkulationsplatsen måste övervägas, liksom eventuellt också på- och avfartsramper till motorvägen. I annat fall bör ytterligare exploatering undvikas.
Länsstyrelsen hänvisar till Vägverkets yttrande och finner att framkomligheten för motorvägsbussarna är av regionalt intresse och inte får försvåras. Hur en angöring från lagerverksamheten påverkar trafik-situationen och busstrafikens förutsättningar behöver därför belysas närmare. Länsstyrelsens närmare ställningstagande ifråga om den föreslagna utfarten avvaktar en sådan redovisning.
Stadsbyggnads kommentar:

Inför revideringen av planförslaget genomfördes en trafikutredning av Scandiaconsult i december 2002. Utredningen skulle visa huruvida det var möjligt att flytta infarten till Shurgard till ett annat läge än det tidigare redovisade, eftersom detta blivit starkt kritiserat av de boende vid Per Hallströms väg. De lägen som skulle prövas var dels i anslutning till infarten till ICA Maxi, dels från cirkulationsplatsen. Utredningen skulle också visa effekterna av en eventuell extra utfart från ICA Maxi österut på Skvaltans väg.
Trafikutredningen:

I utredningen presenteras uppmätta värden på befintlig trafik 2001 samt en bedömning av framtida trafikmängder på det övergripande trafiknätet år 2005 och 2010. Siffrorna jämförs med den trafik-mätning och bedömning som gjordes 1997/1998. Det konstateras att trafikökningen har blivit högre än förväntat. Den uppmätta trafikmängden år 2001 öster om Per Hallströms väg var 12.394 fordon per vardagsmedeldygn och 13.750 väster om Per Hallströms väg. 
Kapaciteten i trafiksystemet redovisas för 2005 samt 2010, med resp utan extra utfart österut från ICA mot Skvaltans väg. Redovisningen ger vid handen att en extra utfart kan avlasta utfarten mot Per Hallströms väg utan att belastningarna i vägsystemet ökar nämnvärt i cirkulationsplatsen. Trafiksäkerheten på Skvaltans väg behöver därvid uppmärksammas.
Cirkulationsplatsens kapacitet är så god att några framkomlighets-problem inte bedöms uppstå i anslutningarna till denna. 

Trafikmängderna in till Shurgard är i storleksordningen 2 fordon per timma, vilket inte påverkar trafikmängderna och framkomligheten i trafiksystemet. Anslutningen måste dock utformas på ett trafiksäkert sätt och fordon får inte blockera för övrig trafik. 

Anslutning av Shurgards anläggning till korsningen vid ICA Maxi bedöms olämplig m h t den höga belastningen i korsningen. 

En anslutning av Shurgard till cirkulationsplatsen är möjlig av kapacitetsskäl, och även utformningstekniskt möjlig. Att passera gc-banan är ett säkerhetsproblem. En anslutning måste utformas så att fordonen kommer ur cirkulationsplatsen och inte blockerar för övrig trafik med ev. stängda grindar in till Shurgard.
Staket och grindar kommer inte att finnas mot trafikplatsen. Trafiken till anläggningen uppges fördela sig jämnt över öppettiderna. Sikten i cirkulationsplatsen är god, varför en påfart har bedömts uppfylla rimliga krav på trafiksäkerhet. 

Synpunkten föranleder ingen ändring av planförslaget.
Nacka Miljövårdsråd avstyrker planförslaget som man anser strider mot översiktsplanen genom att naturmark exploateras. Nyexploateringen inkräktar på ett betydelsefullt bergsparti och förutsätter omfattande sprängning. Närboendes utsikt påverkas och närmiljön försämras.
Stadsbyggnads kommentarer: Den omarbetning som har skett bedöms på ett bättre sätt ta hänsyn till landskapsbilden och de närboendes intressen än det tidigare utställda planförslaget. Det föreslagna läget har bedömts acceptabelt m h t omgivande trafikleder och andra befintliga verksamheter i närområdet. 
Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget. 
Ivarssons fastigheter anser i ett yttrande att lagerbyggnaden påverkar miljön för de boende vid Per Hallströms väg på ett negativt sätt. I ett yttrande efter utställningstiden skriver man: ”Efter att ha fått ytterligare material angående byggnationen av Shurgards nya förslag samt studerat det på plats: Med ny infart och placering av byggnaden på tomten är förslaget godtagbart”. 
Stadsbyggnads kommentar:

Synpunkten noteras.

Carina Larm, boende Per Hallströms väg 12 kritiserar planförslaget och anser att det inkräktar på ett viktigt grönområde och en trygg gångväg mot 
bl a förskola på Skogalundsklippan.

Claes-Olof Carnock, boende Per Hallströms väg 2 protesterar mot planförslaget och anser inte att revideringen innebär någon väsentlig förbättring. Han anser att anläggningen ligger för nära bostadshuset, att tidigare åberopat bullerskydd mot rondellen försvinner, och att skyddande vegetation försvinner. Trafiköken till och från anläggningen påverkar trafikplatsen och försämrar trafiksäkerheten. Byggnaden är groteskt stor och den bästa delen av grönytan kommer att skövlas. Han avstyrker planförlaget. Om planförslaget ändå skulle tillstyrkas av Områdesnämnden föreslår Carnock att en gångväg anläggs utefter Saltsjöbadsleden för att ersätta befintlig gångstig.

Kristina Hallbeck m fl boende vid Per Hallströms väg 2-12 hänvisar till tidigare skrivelser och framhåller att kritiken mot planförslaget kvarstår. Området bebos av 300 personer. Närområdet har påverkats negativt av senare års nya etableringar. Lagerverksamhet är inte förenligt med ett bostadsområde. Grönområdet förstörs. Man bilägger material till stöd för kritiken samt en lista med 171 namnunderskrifter. 
Mats och Yvonne Schultze, boende på Skogalundsklippan kritiserar planförslaget som de anser innebär ytterligare begränsning av ströv- och lekområden vid Per Hallströms väg och försämring av trafikmiljön. Man anser att Shurgards verksamhet bör bedrivas inom ett industriområde.
Bengt Björkman, BRF Skogalundsklippan hänvisar till tidigare yttrande och motsätter sig planförslaget av miljöskäl. Trafiksituationen pg abl a ICAs etablering är redan mer än nog för området. Grönområdet behövs i anslutning till bostadsområdet. Trafiken till Shurgard kommer att påverka trafiksäkerheten i området genom att tillfarten kommer att korsa gångvägen. Lagerbyggnaden bör placeras i ett industriområde.
Joakim Muschött, Skogalundsklippan protesterar mot planförslaget som inkräktar på den lilla naturmark som finns och ger upphov till trafikökning. Han anser det olagligt att göra åverkan på berget innan slutgiltigt beslut om uppförande av lagret är fattat. 

Ulla Lundgren, Skogalundsklippan ger en beskrivning av områdets utveckling. Hon protesterar mot planförslaget och föreslår att lagerlokalen flyttas till annan plats.
BRF Skogalundsklippan motsätter sig etablering av Shurgard eller annan industriliknande verksamhet så nära bostadsområdet. Man vidhåller sin tidigare uppfattning i planärendet, nämligen att den förtätning som redan skett i området är mer än nog, och att det resterande grönområdet skall bevaras. Man befarar ökad trafik och risk för bl a gående och cyklande utefter Per Hallströms väg vid korsning av gångvägen.

Stadsbyggnads kommentar till skrivelserna från närboende: 
Sicklaön 172:1 är i privat ägo. Markägarens önskemål är att planlägga för någon form av verksamhet. Av trafiksäkerhetsskäl har lagerverksamhet som inte alstrar tung trafik ansetts möjlig att etablera här. 
Planprocessen har pågått under en lång följd av år. Stadsbildsfrågor och trafikfrågor, liksom hänsyn till de närboendes önskemål har varit vägledande för den revidering som nu skett.

Planförslaget innebär även i den reviderade versionen en påtaglig förändring av landskapsbilden och en inskränkning av rekreationsområdet i bostädernas närhet. Förändringen är dock i huvudsak i linje med de önskemål om omarbetning som framkom i samband med den förra utställningen. 

Närmast Saltsjöbadsleden föreslås viss kommunägd mark, del av Sicklaön 40:14, överlåtas till Shurgard. Del av Sicklaön 172:1 och 40:14 bildar allmän plats, natur, för rekreation i anslutning till bostäderna. En mindre del av Sicklaön 172:1, området närmast Per Hallströms väg, föreslås i planen utgöra kvartersmark och nyttjas av de boende, för parkering eller lek och spel. 
Utefter den föreslagna lagerbyggnaden, närmast Saltsjöbadsleden, redovisas en smal remsa naturmark som kommer att iordningställas för gångstig som ska ersätta den befintliga gångstigen.
Den trafikökning som Shurgard alstrar bedöms obetydlig i relation till de trafikmängder som redan belastar lokalvägnätet och trafikplatsen. Sikten i cirkulationsplatsen är god varför en påfart har bedömts uppfylla rimliga krav på trafiksäkerhet. 

 Med förståelse för de boendes kritik anser vi att planförslaget bör kunna accepteras. I exploateringsavtalet kommer att regleras vilka ytterligare åtgärder för förbättring av miljön inom bostadsområdet som kan finansieras av exploateringen. Det kan gälla nyplantering, inhägnader, lekplatser, uteplatser, bänkar. 
Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

I övrigt får påpekas att någon sprängning inte förekommit i området. Man har borrat för att placera ut markering av hushörn inför ett informationsmöte som hölls på platsen under utställningstiden. 
SAMMANFATTNING OCH SLUTSATS: 

Synpunkterna som framförts under utställningen föranleder ingen ändring av planförslaget. Med hänsyn till vad som framförs i detta utlåtande föreslår Stadsbyggnad att områdesnämnden tillstyrker det i april 2002 upprättade och i mars 2004 reviderade planförslaget och hemställer hos kommun-fullmäktige att anta planförslaget enligt plan- och bygglagen 5 kap 29§.
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