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	Områdesnämnden Sicklaön


Förslag till detaljplan för Forum Nacka, del av Nacka Centrum, Nacka kommun

Samråd och remiss
Efter samrådstidens utgång har följande yttranden inkommit:

Tekniska nämnden

Svensk Handel

Remissvar med kommentarer

Tekniska nämnden

Tekniska nämnden lämnar följande synpunkter att beakta i det fortsatta planarbetet:

1. Exploateringen får inte medföra underskott för va-verket

2. VA-princip tas fram

3. Dagvattenhanteringen ses över och att exploatören bekostar eventuell utbyggnad för detta

4. Möjligheterna för avfallshantering och tömning av fettavskiljare inte försvåras

5. Plats för återvinningsstation som permanentas i planen

6. Räddningstjänstens påpekande beaktas

Planenhetens kommentar:

Exploateringen bedöms inte ge ett underskott för va-verksamheten.

VA-princip och dagvattenhantering kommer att tas fram i den fortsatta projekteringen. 

Möjligheterna för avfallshantering och tömning av fettavskiljare bedöms inte bli försvårade med detta planförslag.

Det finns en återvinningsstation permanent iordningsställd vid parkeringsplatsen vid ICA-Maxi som bedöms täcka behovet för Nacka centrum. Det har därför inte reserverats plats för återvinningsstation inom planområdet. 

Räddningstjänstens synpunkter har beaktats genom att plankartan har kompletterats med en bestämmelse beträffande brandtåligt fasadmaterial. 

Svensk Handel

Svensk Handel påpekar att det är mycket angeläget att parkeringen är rätt dimensionerad och att bilplatser finns tillgängliga i samma takt som utbyggnaden av centrat genomförs. För få parkeringsplatser kommer att inverka menligt på centrats dragningskraft.

Man ställer sig också tveksamma till den i och för sig positiva idén om gångstråk genom centrat på andra tider än när butikerna har öppet. Publika vägar enligt denna modell kan lätt bli ”tillhåll” med förstörelse som tråkigt resultat. Öppna torg och tillgänglighet är mycket positivt men en noggrann planering, bra belysning etc. är en förutsättning för ett lyckat resultat.

Planenhetens kommentar:

Parkeringsfrågor 

Planenheten delar Svensk Handels uppfattning att det är viktigt med tillräckligt antal bilplatser. Garaget bedöms kunna innehålla ett tillräckligt antal parkeringsplatser. I planförslaget redovisas in- och utfarter till parkeringsgaraget för handelns behov placerade i ett undre plan och med egna ramper från Skvaltans väg, samt för bostadsparkeringarna från Koralvägen. Detta ger möjlighet att tillgodose behovet av parkeringsplatser inom planområdet utan störa trafikrytmen på Skvaltans väg.

Öppet stråk genom Forum Nacka

I planen finns en flexibel bestämmelse beträffande allmäntillgängligheten genom centrum. Gångstråkets öppettider skall överenskommas med kommunen. På så sätt kan det, i dialog mellan kommun och centrumägaren, utvärderas under vilka tider gångstråket behöver var öppet beroende på hur det fungerar med avseende på allmän ordning och övrig samhällsutveckling.
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