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PLANBESKRIVNING
G E N O M F Ö R A N D E B E S K R I V N I N G

Detaljplan för del av Sicklaön 118:2 Nacka kommun
Enkelt planförfarande
Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i september 2004
Detaljplanen omfattar detaljplanekarta med bestämmelser samt denna beskrivning. Till planhandlingarna hör även fastighetsförteckning.

Bakgrund

Parkeringssituationen är besvärlig omkring Planiavägen och på angränsande kvartersmark. Plania Fastighets KB, som äger Sicklaön 118:2, 118:6 och 118:7, har därför ansökt om att få utöka sin parkering inom kvarteret enligt bifogat förslag. Den föreslagna platsen för parkeringen är i gällande detaljplan betecknad med pl, planterat skyddsområde. Fastighetsägaren har därför ansökt om att detaljplanen ändras så att de nya parkeringsplatserna kan anläggas.

Med hänsyn till att den föreslagna ytan för parkering nivåmässigt ligger lägre än Nysätravägen och att befintlig kraftig vegetation mellan Nysätravägen och parkeringen föreslås kompletteras med träd och häck så anser Stadsbyggnad att det inte bör uppstå någon större olägenhet av parkeringen för boende utefter Nysätravägen. Ärendet bör därför prövas med ett enkelt planförfarande.
Planens syfte

Planens syfte är att ge möjlighet att anlägga parkeringsplatser inom del av fastig​heten Sicklaön 118:2 som i gällande detaljplan är utlagt som planterings​område smt att bibehålla ett planteringsområde mellan p-platserna och Nysätravägen. 
Planförslaget
Till grund för planförslaget ligger ett av sökande inlämnat förslag till illustration av parkeringsplatserna och komplettering av trädbeståndet. Utefter parkerings​området ska ett 1.5 m högt plank uppföras. Utanför planket mot Nysätravägen  ska buskar planteras  Parkeringsanläggningen får inte tas i anspråk förrän skydds​plan​ket är uppfört.

Planområdet utvidgas åt norr för att ge den del av pl-området som ligger närmast parke​ringen ett förstärkt skydd.
Plangenomförande
Detaljplanens genomförandetid slutar 10 år efter det att planen vunnit laga kraft.
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