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Detaljplan för fastigheterna Sicklaön 51:13, 51:14 mfl., 
Barnhemsvägen, Nacka kommun.

Upprättad på Stadsbyggnad, planenheten, i april 2004. 

Förslag till beslut


Områdesnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer till kommunfullmäktige att anta detaljplanen

Bakgrund 

Området, som är beläget omedelbart norr om Värmdöleden mellan Bastusjön, Smedvägen och Skurusundsvägen, används idag för kontorsverksamhet i en äldre huvudbyggnad med tillbyggd flygel. Dessutom finns det kontor/förråd i en enklare paviljong och barnstugeverksamhet i en provisorisk byggnad.

För planområdet gäller detaljplan B6 upprättad 1934 och lagakraftvunnen i mars 1937. Planen medger en användning för främst bostadsändamål, friliggande hus i två våningar, men även handel, hantverk och samlingslokaler anges i detaljplanen. 

Översiktsplan för Nacka anger att planområdet bör bibehållas för bostadsändamål. Ett framtida reservat för spårväg med station redovisas söder om planområdet.

Planområdets sydvästra del omfattas av strandskyddsförordnande. Särskild framställning har gjorts till länsstyrelsen med hemställan att strandskyddet upphävs i denna del av planområdet.

Fastigheterna 51:13 och 51:14 samt 5:1, som utgör huvuddelen av tilltänkt planområde, ägs av SSM Bygg & Fastighets AB. Övriga berörda fastigheter ägs av Nacka kommun och Vägverket. SSM Bygg & Fastighets AB har hemställt om ändring av gällande detaljplan för att möjliggöra ny bebyggelse med huvudsakligen bostäder.

Syftet med planförslaget är att  planområdet skall förtätas med 40 bostadslägenheter i punkthus och radhus samt 6 lägenheter i grändhus. Vidare föreslås en skärmbebyggelse närmast Värmdöleden som omfattar 24 smålägenheter och 600 m2 bruttoarea kontor.

Befintlig huvudbyggnad som representerar en äldre byggnadsstil av kulturhistoriskt intresse har varit en central utgångspunkt för utformning av detaljplanen. Byggnaden omfattas av skyddsföreskrifter genom att den skall bevaras och  att byggnadens yttre form inte får förvanskas. Huvudbyggnad samt flygel föreslås i planen användas för 9 bostadslägenheter samt kontorslokaler. 

Befintliga vägar till planområdet skall bibehållas och rustas upp. Befintlig vegetation och träd i planområdet som skall bevaras omfattas av planbestämmelse innebärande förbud mot avverkning.

Planområdet skall byggas ut i etapper så att skärmbebyggelsen byggs först för att minimera trafikbuller från Värmdöleden inom planområdet och därefter övrig bebyggelse med punkthus och radhus. 

Planområdet skall anslutas till den kommunala va-anläggningen

Exploatören skall utan ersättning till kommunen överlåta den del av Sicklaön 51:13 och 51:14 som enligt detaljplanen skall utgöra allmänplatsmark invid Bastusjön.

Kommunstyrelsen har i beslut 2003-04-29 efter det att programsamråd genomförts godkänt program för detaljplan för fastigheterna Sicklaön 51:13, 51:14 m.fl. 

Förslag till detaljplan har därefter utarbetats och enligt beslut i områdesnämnden varit  föremål för samråd och remiss. 

Vad gäller inkomna synpunkter från samrådet har dessa sammanfattats och kommenterats i samrådsredogörelse daterad 2004-04-13.

Utställning

Områdesnämnden har den 27 april 2004, §65, beslutat ställa ut planen. 

Utställning enligt  5 kap 23 § Plan- och bygglagen (PBL) har skett under tiden 

27 maj – 28 juni 2004 i Nacka kommuns utställningshall och på biblioteket i Information Nacka i Forum Nacka. 

Skriftliga yttranden har under utställningen inkommit från följande:

	Kommunstyrelsens arbetsutskott
	
	Ingen erinran

	Vägverket

Nacka Miljövårdsråd

Föräldrarkooperativet Ekorren

Eva och Peter Forbes

Ulrika Hedberg och Daniel Larsson

Kerstin och Stig Wollroth

Johnny Lundberg / Ann Klintberg

Gerhard och Margit Samuelson

Roland Frisell med flera fastighetsägare, 
	
	Erinran

Erinran

Erinran

Erinran

Erinran

Erinran

Erinran

Erinran

Erinran




Följande remissinstanser har inte svarat:

Länsstyrelsen

Storstockholms Lokaltrafik
Handikapprådet

Hyresgästföreningen 
HSB Stockholm

Remissvar med erinran och kommentarer

Vägverket accepterar det byggnadsfria avståndet till Värmdöleden, men anser ej att riktvärden som finns angående trafikbuller bör frångås. Vägverket vidhåller därför att vid ev. framtida krav på ytterligare bullerskydd skall kostnadsansvar för detta åvila annan än Vägverket. Avtal om att kommunen tar detta kostnadsansvar och även svarar för underhåll av ev. erforderliga bullerdämpande anläggningar inom vägområdet förutsätts träffas och undertecknas innan planen antas. Avtalsförslag kommer inom kort att översändas från Vägverket till kommunen. 

Vägverket anser att planbestämmelser om trafikbuller ej skall innefatta begränsning av maximal trafikmängd.

Vägverket konstaterar att planbestämmelser om luftintag införts men vill även att orientering av utrymningsvägar för skärmhuset regleras i bestämmelser.

Vidare anser Vägverket att planbestämmelser bör säkerställa att skärmande bebyggelse uppförs senast samtidigt med bostäder som ska skyddas innan planen vinner laga kraft.

Kommentarer
Vad gäller frågan om avtal angående kostnadsansvar för bullerskydd är detta under övervägande i samverkan med exploatören med inriktning på att avtal skall träffas före kommunfullmäktiges antagande av detaljplanen.

Utformning av bullerbestämmelser för bostäder har gjorts helt i enlighet med Länsstyrelsens yttrande i samrådsskedet vari angavs att bestämmelserna skulle följa rekommendationerna i bullerutredningen (-med angivelse av trafikmängd). 

Att ytterligare ändra i dessa bestämmelser bedöms ej motiverat. 

Vad gäller frågan om utrymningsvägar har detta även kommenterats i samband med Länsstyrelsens yttrande i samrådsskedet. Utrymningsvägar kommer att anordnas på sätt som diskuterats och godkänts av brandmyndigheten.

Beträffande utbyggnadsordning mht till att skärmhusen skall finnas som bullerskydd, för bakomliggande bostäder finns detta med i genomförandebeskrivning och skall säkerställas i exploateringsavtalet. 

Nacka Miljövårdsråd anser exploateringen tvivelaktig mht buller- och luftföroreningar. Varken bostäder eller kontor bör enligt miljövårdsrådet ligga så nära en motorväg. Kontor kan bli oattraktiva. Istället förordas t.ex lager, handel eller växtförsäljning.

Kommentarer

Bebyggelsen uppfyller riktvärden inräknat avstegsfall A vad gäller buller och miljökvalitetsnormer vad gäller luft. Alternativ användning har bedömts som mindre intressant från exploatörens sida och har ej bedömts som genomförbar.

Föräldrarkooperativet Ekorren, som under samrådet ställt sig positiva till att flytta förskolan till fastigheten Sicklaön 51:1, framför nu att man är bekymrade över buller under byggtiden från närliggande grändhus. Vidare konstateras att barn och personal ej kan ha utemiljö med bl.a sprängningar i omedelbar närhet under byggskedet. 

Kommentarer 

I planen föreslås möjlighet till nyttjande av fastigheten Sicklaön 51:1 som barnstuga.

Etapplösningar av byggskedet, lämpliga tider för sprängningar, avpassad tidpunkt för flyttning av barnstugeverksamheten mm i syfte att minimera störningarna bör bli föremål för förhandlingar mellan exploatören, som också äger fastigheten, och föräldrakooperativet.

Eva och Peter Forbes, fastigheten Sicklaön 66:2 (bedöms ej som sakägare –fastigheten är belägen ca 60 m norr om planområdet), anser att exploateringen med 80 lägenheter och kontor är för hög mht den känsliga miljön och närheten till Bastusjön. Vidare anses att Smedvägen är för smal. Den föreslagna barnstugan blir utsatt för mer trafik pga exploateringen. 

De protesterar mot upphävande av strandskyddet.

Slutligen pekas på behovet att ändra skyltad hastighet på Kristinedalsvägen.

Kommentarer
Beträffande exploatering och trafiken på Smedvägen och barnstugan hänvisas till kommentarer under Kerstin och Stig Wollroth nedan. 

Upphävande av strandskyddet omfattar endast en ytterligt smal remsa mot Värmdöleden. Planområdet har i övrigt ej omfattats av strandskydd och ej heller tidigare varit tillgängligt för allmänheten. Genom att nu aktuell detaljplan lägger fast område för natur åstadkommes allmän tillgänglighet till Bastusjöns strand.

Frågan om eventuell enkelriktning och förändring av hastighetsbegränsningsområde regleras ej i detaljplan utan får behandlas separat av områdesnämnden.

Ulrika Hedberg och Daniel Larsson, fastigheten Sicklaön 51:12, önskar flyttning av  parkeringsplatser som redovisats i fastighetsgränsen och utmed Barnhemsvägen. Vidare önskas bullermätning och eventuellt erforderlig flyttning av trafiken från Barnhemsvägen, alternativt andra åtgärder för att minska bullernivån. 

Planerat hus närmast den egna fastigheten Sicklaön 51:12 begärs flyttat längre från gränsen och insynsskydd i form av planteringar mm efterlyses.

Kommentarer
Lägen för parkeringsplatser är formellt ej fastlagda i planen utan endast illustrerade.

Viss justering kan vara möjlig, dock torde inte större omdisposition kunna åstadkommas mht att parkeringsnormen måste uppfyllas.

Trafiken på Barnhemsvägen till planområdet uppgår endast till några hundratal fordon/dygn jämfört med drygt 40 000 fordon/dygn på Värmdöleden varför inverkan på bullersituationen från lokaltrafiken bedöms försumbar. Uppförande av nya byggnader och föreslagen mur inom det intilliggande bebyggelsekvarteret innebär enligt utförd bullerutredning att något bättre situation uppkommer på den västra delen av fastigheten efter utbyggnaden. 

Föreslaget hus närmast fastigheten kan ej flyttas annat än marginellt bland annat mht att avskärmning också skall åstadkommas för bakomliggande bebyggelse. Plantering eller andra insynsskyddande åtgärder planeras ske.

Kerstin och Stig Wollroth, fastigheten Sicklaön 66:5, vänder sig mot den föreslagna exploateringen som anses för kraftig. Förtätningen anses inte förenlig med Nackas ambition som grön kommun. Ekonomiska argument för exploateringen ifrågasätts även. Främst grändhusen bör utgå ur planen.

De anser vidare att vegetation som idag utgör skydd mot Värmdöleden och ger en naturlig inramning mot Bastusjön riskerar att försvinna. Vidare försämras Bastusjöns vatten  genom utsläpp från motorvägen. Exploateringen innebär ytterligare risk trots åtgärder. Uppfångning av dagvatten från grändhusen är ej tillräckligt. 

För att medge framkomlighet för transport- och utryckningsfordon krävs upprustning och breddning av Smedvägen vilket dock enligt fastighetsägarna förefaller svårt mht befintliga träd. Trafikrisker med den smala vägen och avsaknad av parkering åberopas också som skäl mot att föreslå barnstuga vid Smedvägen. 

Kommentarer

Påverkan på landskapsbild och natur har beskrivits i till planen hörande miljökonsekvensbeskrivning. Vegetation har inmätts och huvuddelen av planområdets karaktärsskapande och värdefulla träd bevaras. Helhetsintryck formas av en kulle med vegetation och låg bebyggelse. 

Grändhusen har i förhållande till tidigare programförslag dragits längre in från Bastusjön för att begränsa eventuella ingrepp och påverkan på landskapsbilden. 

Vad gäller dagvatten kan krav på åtgärder mht Bastusjön endast ställas på föreslagen exploatering inom denna plan. Åtgärder vidtas för omhändertagande av dagvatten även för grändhusen.

Smedvägen föreslås breddad i planen samtidigt som i detaljplanen angivna träd skall sparas inom den allmänna platsmarken för gatan. Träden åstadkommer då ett par lokala ”avsmalningar”. Trafiksäkerheten nedsätts ej av att vägen där är smalare. Körbaneutrymme blir tillräckligt för att även på smalaste ställe med marginal medge passage för utryckningsfordon (utrymmeskrav 3,5m). 

Bilangöring till barnstuga får begränsas till de avsnitt där planens vägreservat, ca 7m, till fullo kan utnyttjas för körbana. Genom att barnstugan är liten och tillräckligt stort upptagningsområde finns i barnstugans närhet bedöms bilplatsbehovet vara begränsat.

Johnny Lundberg / Ann Klintberg, fastigheten Sicklaön 51:6, efterlyser en närmare beskrivning av insynsförhållanden och ritning över vilken vegetation som skall sparas. 

Vidare efterfrågas konsekvenser av att byggnadsfritt avstånd till deras fastighet tidigare utökats till 20m. Uppgiften om högt liggande fönster på nordostfasaden bör närmare definieras. 

Fastighetsägarna motsätter sig exploateringen, som anses för tät och främmande mht den egna boendemiljön.

Kommentarer

Bebyggelsen kommer beroende var man befinner sig på tomten och vilken årstid det är i varierande grad att synas från markägarnas fastighet. Insynen bedöms vara liten eftersom den uppvuxna vegetationen som finns på den ca 20m breda byggnadsfria zonen skall bevaras enligt planbestämmelserna. En trädinmätning inom planområdet  finns bland ärendets handlingar. 

Utökningen av den byggnadsfria zonen innebär en marginell skillnad enligt tidigare utförda solstudier eftersom det främst är befintlig vegetation med lövverk som åstadkommer skuggbildning. Bebyggelsens påverkan avseende solbelysning på villatomten bedöms liksom tidigare som måttlig. 

Utförande med högt liggande fönster (=bröstningshöjd minst 150 cm) på punkthusens nordostfasader anges i planbeskrivningen. Avsikten är att krav på detta skall regleras i exploateringsavtalet.


Vad gäller exploateringsgrad, se kommentarer under Kerstin och Stig Wollroth ovan.

Gerhard och Margit Samuelson, fastigheten Sicklaön 66:6, anser ej att tidigare framförda synpunkter bemötts. 

Man anser att stränderna runt bl.a Bastusjön skall hållas öppna och omfattas av strandskydd. Den föreslagna bebyggelsen innebär enligt fastighetsägarna att vegetation försvinner och att föroreningar och buller ökar för den befintliga bebyggelsen. De föreslagna husen anses för höga och förtätningen blir för stor. Grändhusen anses ligga för nära sjön.  

Vidare framförs att Smedvägen är för smal med bl.a svårigheter för mötande trafik, utryckningsfordon och att parkeringsmöjligheter saknas. Föreslagen barnstuga är olämplig enligt markägarna.

Kommentarer

Fastighetsägarnas tidigare yttrande har sammanfattats och kommenterats i samrådsredogörelse daterad 2004-04-13.

Vad gäller bebyggelsens påverkan på naturen och grändhusens läge -som under planprocessen flyttats längre från Bastusjön- se kommentarer under Kerstin och Stig Wollroth ovan. 

Utförd bullerutredning visar att ljudsituationen för villabebyggelsen norr om planområdet förbättras något genom utbyggnaden. Den nya bebyggelsen bedöms enligt miljökonsekvensbeskrivningen inte ge upphov till föroreningar.

Den föreslagna bebyggelsen har med hänsyn till omgivningen hållits låg, 4-8 m. Endast skärmhuset som skall skydda bakomliggande bebyggelse har en något högre tillåten byggnadshöjd, 11 m. 

Vad gäller Smedvägens bredd, trafiksituation och den föreslagna barnstugan, se  kommentarer under Kerstin och Stig Wollroth ovan.

Johan Frisell fastigheten Sicklaön 51:3, med flera fastighetsägare, anser 

att den föreslagna detaljplanen med de sex husen nära sjön ödelägger naturen och minimerar allemansrätten utmed sjön. Träd försvinner och andra riskerar att blåsa omkull.

Vidare anses att bebyggelsen innebär en alltför kraftig förtätning. Tillgängligheten med fordon blir dålig under byggskedet och för boendet. Säkerheten mht räddningsfordon på de smala vägarna ifrågasätts. Tillfart, angöring och parkering till barnstugan anses inge oro och innebära svårigheter.

Genom att omfattande sprängningar erfordras vid byggandet befaras att skador kan uppkomma t.ex för sjön och vattenståndet, men även på kringliggande bebyggelse.

Kommentarer

Vad gäller bebyggelsens påverkan på naturen och grändhusens läge, se kommentarer under Kerstin och Stig Wollroth ovan. Vegetationen som föreslås sparas, bl.a utmed Bastusjön, har bedömts inte påverkas vid exploateringen.

Trafiksituationen på Smedvägen och tillfart för barnstugan har kommenterats under yttrande från Kerstin och Stig Wollroth varför vi hänvisar  till dessa kommentarer. 

I miljökonsekvensbeskrivningen redovisas bedömningen att sjön ej kommer påverkas negativt om  angivna försiktighetsåtgärder under byggskedet följs.
Lokalt omhändertagande av dagvatten skall ske så att inte tillrinningsområdet till Bastusjön minskar.

Planenheten

Micaela Lavonius


Tord Runnäs

Planchef
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