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§ 138
ONS 2004/86 214
Detaljplan för Sicklaön 245:13, Ejdervägen 31, Nacka kommun

Beslut

Områdesnämnden ger planenheten i uppdrag att påbörja ett planarbete och att teckna avtal om plankostnaderna.

Ärendet

Fastighetsägarna har inkommit med en begäran om planläggning för att kunna bygga en carport på ca 25 m². Eftersom hela gällande byggrätt är utnyttjad krävs en ändring av detaljplanen för att medge en utbyggnad. 

Enligt fastighetsägarna har närmast berörd granne, Sicklaön 245:10 (Ejdervägen 29), tillstyrkt utbyggnaden. 

Ärendet som är av begränsad omfattning, överensstämmer med gällande översiktsplan. Ärendet hanteras därför med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Bakgrund och information

Förändringsområdet ligger vid Ejdervägen i Saltsjö-Duvnäs, i kommundelen Sicklaön och omfattar fastigheten Sicklaön 245:13. 

För området gäller detaljplan B 46, som vann laga kraft 7/12 1953. Marken är i denna planlagd för friliggande bostadshus varav fastigheten högst får bebyggas med en åttondel av sin yta. I Nacka översiktsplan 2002 är området avsett för enbostadshus. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2004-10-26

Bilaga Karta
Bilaga Översikt tidsplan
Bilaga Fastighetsbeteckning

Bilaga Illustrationer

- - - - -

§ 139
ONS 2004/131


KFKS 2004/593 214


Projektnr 9134
Start-PM för Sicklaön 70:23 m.fl., Ekdungen, Skuru, Nacka kommun

Beslut

Områdesnämnden tillstyrker start-PM för Sicklaön 70:23 m.fl. 

Ärendet

Fastighetsägaren har genom Sundmark Förvaltning inkommit med en förfrågan om planläggning av Sicklaön 70:23 m.fl. för att tillföra området ett antal nya bostäder. Reflex Arkitekter AB har skissat på ett förslag. 

Syfte och mål

Idag utgörs förändringsområdet av delvis obebyggd mark som omges av villabebyggelse samt Skuru idrottsplats. Villa Ekdungen är belägen mitt i området. Syftet med plan-läggningen är att reglera ett antal byggrätter med nya tillfartsvägar samt att säkra berget som allmäntillgängligt naturområde. Vidare ska utredas framtida användning av två kommunägda tomter nordöst om Villa Ekdungen. 

Preliminär avgränsning

Förändringsområdet ligger i östra delen av Sicklaön, vid Skuru idrottsplats norr om Värmdöleden. Se bifogad tidsplan med kartbild. 

Statliga och kommunala intressen samt kommunala planer

Riksintressen

Den östra delen av området omfattas av riksintresse för kust och skärgård (Miljöbalken 4 kap). Värdet ligger i en växelverkan mellan land och vatten samt det omväxlande kulturlandskapet som gör skärgården unik samt av värde för turism och friluftsliv. Intressena ska inte utgöra hinder för utvecklingen av befintliga tätorter eller det lokala näringslivet. 

Översiktsplan

Enligt kommunens översiktsplan 2002 anges för området bostadsändamål i form av enbostadshus. 

Detaljplan

För området gäller idag en äldre byggnadsplan som vann laga kraft 1935. Marken är i denna avsedd för bostadshus i högst 2 våningar. Utöver befintliga byggnader får dock endast mindre gårdsbyggnader, som trädgårdspaviljonger, växthus, personalbostad etc. uppföras. 

Forts § 139
Planeringsförutsättningar

Natur och kultur

Värdefull naturmiljö, som berget öster om den befintliga villan ska skyddas i planen, liksom gångstråk och allmänhetens tillgång till dessa ytor. Det kulturhistoriska värdet av framför allt Villa Ekdungen ska utredas närmare. 

Markägoförhållanden

Området som är indelat i en flera olika fastigheter, ägs till största delen av en privat fastighetsägare. För att genomföra planen på ett rationellt sätt krävs några mindre markbyten med andra fastighetsägare. Allmän platsmark ska ha kommunalt huvudmannaskap, vilket innebär att gator och naturområden övergår i kommunal ägo. På så sätt säkras även allmänhetens tillgång till dessa ytor. 

Kommunen äger fastigheterna Sicklaön 70:18 och 70:19. Framtida användning av dessa ska utredas i planarbetet. 

Bebyggelse

Den tänkta bebyggelsen består av ett antal enbostadshus i den östra delen och ett antal parhus närmast Skurusundsvägen och idrottsplatsen. Bebyggelsen ska anpassas till områdets topografi genom placering och utformning. En sammanhållen karaktär för att hålla ihop bebyggelsen ska eftersträvas. Ett gestaltningsprogram ska bifogas planen. 

Trafik

En ny tillfartsväg från Skurusundsvägen planeras för den närmast föreslagna bebyggelsen. En parkering för idrottsplatsens behov med ca 22 platser planeras i direkt anslutning till Skurusundsvägen. Privat biluppställning förutsätts ske på de egna fastigheterna. Befintlig tillfartsväg till Villa Ekdungen byggs ut och förlängs österut så att övriga byggrätter nås. Några fastigheter kommer fortsättningsvis att nås via Kapellvägen. 

Buller

Området är utsatt för trafikbuller från Värmdöleden, belägen på ca 300 m avstånd. Större delen av förändringsområdet har idag en ekvivalent ljudnivå över 55 dB(A), som är det normgivande värdet för utomhusbuller vid fasad. Bullret överstiger dock inte 60 dB(A). Bullersituation ska utredas närmare och bebyggelsen anpassas därefter. 

Planarbetets bedrivande och preliminär tidsplan

Planarbetet kommer att bedrivas med normalt planförfarande, dvs. med samråd och utställning. Program bedöms inte behövas då planen har stöd i aktuell översiktsplan. 

Planarbetet avses bedrivas av en arbetsgrupp från planenheten m.fl. i samarbete med fastighetsägaren och dennes konsulter. Plankostnaderna regleras genom ett detaljplane-avtal mellan kommunen och fastighetsägaren. 

Forts § 139
Även ett exploateringsavtal ska upprättas mellan kommunen och fastighetsägaren, som ska reglera utbyggnaden, ansvarsfördelning, markfrågor, kvalitet i genomförandet och eventuellt skydd av bebyggelse och mark m.m., avgifter och kostnader.

Beslut om godkännande av start-PM och planavtal kan ske i början av 2005, ett plan-förslag upprättas under våren och samråd kan ske sommaren 2005. Förslaget kan tidigast ställas ut hösten 2005. Kommunfullmäktige kan då anta detaljplanen i början av 2006. 

Yrkanden

Elisabeth Karlsson (mp) yrkade avslag på förslaget.

Anders Hedelin (fp) yrkade med instämmande av Johan Hedelin (m) bifall till förslaget.

Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på miljöpartiets avslagsyrkande och fann att nämnden avslog yrkandet.
Därefter ställde ordförande proposition på tjänstemannaförslaget och fann att nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2004-10-26

Bilaga Översikt tidsplan
Bilaga Situationsplan

Reservation

Elisabeth Karlsson inkom för miljöpartiet med följande reservation;

Miljöpartiet avstyrker att nya bostäder ska byggas i detta område med delvis obebyggd mark som omges av villabebyggelse samt Skuru idrottsplats.

Hela naturområdet bör sparas för lek och rekreation. Den östra delen av området omfattas för övrigt av riksintresse för kust och skärgård och har stort värde för turism och friluftsliv.

- - - - -

§ 140
ONS  2004/129

Lantmäterienheten 2004/180

Upphävande av fastighetsplan för del av kvarteret Lasarettet (Sicklaön 202:7) i Nacka kommun

Beslut

Områdesnämnden antar förslag till upphävande av fastighetsplan för del av kvarteret Lasarettet (Sicklaön 202:7) fastställd 1961-01-17.

Ärendet

Ägaren till fastigheten Sicklaön 202:7, har ansökt om upphävande av fastighetsplan för del av Kv Lasarettet för att kunna bilda ytteligare en tomt inom fastigheten för parkeringsområdet. I gällande fastighetsplan skall Sicklaön 202:7 utgöra en tomt för bebyggelse. Fastigheten är belägen på Ektorpsvägen 1-5 och Lasarettsvägen 1-7. För området gäller detaljplan från 1967-03-14 samt fastighetsplan för kv Lasarettet från 1961-01-17. 

Den yrkade avstyckningslotten omfattar parkeringsplatsen inom fastigheten. Fastigheten är bebyggd med 2 hyreshus för handel respektive bostäder / handel. De två husen innehåller 16 lägenheter samt 3 lokaler, som nu hyrs av sjukgymnast, frisör och yrkesbutik. Inom fastigheten finns ett parkeringsområde med 32 platser, varav 15 är uthyrda till fastighetens hyresgäster. Fastighetsägaren yrkar att fastighetsplanen upphävs så att det kan bli möjligt att avstycka parkeringsområdet för försäljning. Parkeringsområdet utgör ett komplement till den befintliga bebyggelsen för bostad och handelsändamål.

Vid en kommande avstyckning kommer erforderligt antal parkeringsplatser att tillförsäkras stamfastighetens hyresgäster genom servitut.

Samråd har skett med planenheten 2004-08-19, som inte har någon erinran mot förslaget att upphäva fastighetsplanen. Berörda grannar har haft förslaget på remiss under tiden 14 - 30 september 2004. Under remisstiden inkom inga synpunkter mot förslaget.

Lantmäterienheten föreslår att områdesnämnden antar förslaget till upphävande av fastighetsplan för del av kvarteret Lasarettet (Sicklaön 202:7)

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Lantmäterienhetens tjänsteskrivelse 2004-10-04

Bilaga Karta

- - - - -

§ 141
ONS 2003/165


Dnr KFKS 74/2000 214


Projektnr. 9184

Detaljplan för Nacka Marinstad, Sicklaön 13:1 m.fl. fastigheter i Svindersviken, Nacka kommun

Beslut

Områdesnämnden tillstyrker detaljplaneförslaget och hemställer att kommunfullmäktige antar detaljplanen.

Ärendet

Marinstaden AB har som markägare till fastigheten 13:1 ansökt om detaljplaneläggning för bl.a. boende på vattnet, inom hamnområdet vid Ryssbacken. Planområdet är beläget vid Ryssbergens fot längs Svindersvikens södra strand på Västra Sicklaön.

Startpromemoria för detaljplanearbete godkändes av kommunstyrelsen i maj 2001. Detaljplaneavtal mellan kommunen och Marinstaden AB godkändes av kommun- styrelsen i mars 2002. Program för detaljplan godkändes av kommunstyrelsen den 2 juni 2003 med tillägget att pröva en tillfart i förlängningen av Helgesons väg. Förslag till detaljplan var utsänt på samråd mellan den 23 januari och den 5 mars 2004. Synpunkterna som kom in under samrådet och planenhetens bemötande finns redovisat i samrådsredogörelse, maj 2004. Mot bakgrund av inkomna synpunkter och av områdesnämnden begärda ändringar justerades planförslaget. Områdesnämnden beslutade 2004-06-15 att ställa ut det justerade planförslaget.

Förslaget till detaljplan var utställt mellan den 10 augusti och den 7 september. Underrättelse om utställning skickades till berörda myndigheter och kommunala instanser samt andra remissinstanser, sakägare och övriga som lämnat synpunkter under samrådet. Sammanfattning av synpunkterna och planenhetens bemötande redovisas längre fram i detta utlåtande (med yttrandena bifogade).

I samband med utställningen lämnade planenheten in en begäran om upphävande av strandskyddet till Länsstyrelsen. Länsstyrelsen har i skrivelse 2004-09-07 (se bland bilagda yttranden) lämnat besked om att de beslutar att upphäva strandskyddet. Beslutet blir giltigt först när detaljplanen vinner laga kraft

Justeringar efter utställningen

Efter utställningen har mindre redaktionella ändringar gjorts i planbeskrivning, genomförandebeskrivning och miljökonsekvensbeskrivning. Detaljplaneförslaget har även justerats på två punkter:

1. På detaljplanekartan har Wu-området (område för huvudvattenledning ute i vattnet) justerats så att det överensstämmer med ledningens nya läge. Huvudvattenledningen har förflyttats 10-20 meter norrut i Svindersviken.

Forts § 141
2. Miljökonsekvensbeskrivningen (MKB) har kompletterats med ett avsnitt om radioaktivitet under ”Säkerhet och risk”. Markägaren har låtit utföra mätningar av radioaktivitet i de pontoner som ska användas i projektet. Enligt mätningarna överstiger inga mätvärden den naturliga bakgrundsstrålningen.

Vidtagna justeringar erfordrar ej någon ny utställning. Med hänvisning till vad som här framförts föreslår planenheten att områdesnämnden tillstyrker det utställda planförslaget med de justeringar som föreslagits samt att områdesnämnden hemställer att kommunfullmäktige antar detaljplaneförslaget enligt plan- och bygglagen, 5 kap. 29§.

Detaljplanens syfte och huvuddrag

Planarbetet syftar till att med hänsyn till områdets speciella förutsättningar och riksintresset för kulturmiljövården skapa ett attraktivt bostadsområde avsett för permanent boende på vattnet i kombination med viss marin verksamhet. Avsikten är också att det gamla hamnområdet ska saneras och rustas upp och ingå som del i planerad strandpromenad utmed Svindersvikens södra strand. De riktlinjer och rekommendationer som redovisas i Kvalitetsprogram för Nackas norra kust ska beaktas.

Planförslaget innehåller sammanlagt ca 46 bostadslägenheter fördelat på ca 25 separata lägenheter i husbåtar, ca 12 lägenheter i en flerbostadshusbåt, 6 lägenheter i båthus och 3 lägenheter för förvaltare i garagebyggnaden. Bruttoarean för parkering i garagebyggnaden uppgår till ca 2700 m2 (120 parkeringsplatser). Lokalarean för butik och kontor är ca 470 m2, för museum ca 520 m2, för båthallar ca 1000 m2, för restaurang ca 300 m2 och för veteranbåtsvarv ca 110 m2. Området är i första hand ett bostadsområde varför verksamheterna inte får vara störande för omgivningen.

Mark och bottensediment ska saneras och/eller åtgärdas i enlighet med miljökonsekvens-beskrivning och enligt beslut om miljöprövning/vattendom i miljödomstol. Utformningsreglerna i gestaltningsprogram ska beaktas och endast angivna former, färger och material får användas. Huvudman för allmän platsmark ska kommunen vara. Genomförandetiden är satt till 15 år från det att detaljplanen vunnit laga kraft.

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter under utställningen

Rubricerat detaljplaneförslag har varit utställt för granskning under tiden den 10 augusti t.o.m. den 7 september. Under utställningstiden har 14 yttranden inkommit från myndigheter, kommunala instanser, företag, Nacka miljövårdsråd, sakägare (inom och angränsande till planområdet) och övriga som lämnat synpunkter på förslaget. Nedan redovisas en sammanfattning av inkomna synpunkter och planenhetens bemötande. Samtliga inkomna yttranden finns bifogade längst bak i utlåtandet.

Forts § 141
Följande har inkommit med ett yttrande:

Länsstyrelsen i Stockholms län (yttrande och upphävande av strandskydd)

Vägverket, region Stockholm

Nacka kommun, kommunstyrelsens arbetsutskott

Nacka kommun, Tekniska nämnden (med Räddningstjänsten)

AB Stokab

Vattenfall Eldistribution AB

TeliaSonera

Nacka Miljövårdsråd

NackaMarkExploatering KB & Ryssbacken förvaltn. c/o Skanska Fastigheter Sthlm AB

KF Fastigheter AB

Marinstaden AB

Bostadsrättsföreningen Talliden 1

Peter Axelsson, boende på Helgesons väg 8b

Anne Magnusson, boende på Finnbergsv. 10

Yrkanden

Elisabeth Karlsson (mp) yrkade avslag på förslaget.
Johan Hedelin (m) yrkade med instämmande av Kaj Nyman (s) och Anders Österlund (fp) bifall till förslaget.
Beslutsgång

Ordförande ställde yrkandet om bifall mot yrkandet om avslag på förslag till beslut. 

Nämnden beslutade att bifalla förslaget till beslut. 

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2004-10-26

Bilaga Planbeskrivning,
Bilaga genomförandebeskrivning 
Bilaga miljökonsekvensbeskrivning 
Bilaga detaljplanekarta med bestämmelser

Reservation

Elisabeth Karlsson inkom för miljöpartiet med följande reservation;
Miljöpartiet avstyrker detaljplaneförslaget.

En utbyggnad av bostäder på vattnet – permanentbostäder i husbåtar med tillhörande anläggningar på land – strider mot den antagna fördjupade översiktsplanen för Sickla. Ryssviken och Svindersviken är av  “riksintresse för kulturminnesvården”  och ska enl översiktsplanen användas som “bevarandeområde från natur- och kultursynpunkt samt rekreationsområde”.

Planområdet är beläget på stranden norr om Ryssbacken, som är en mycket kraftig förkastningsbrant som stupar ner mot Svindersviken. Platsen kommer därför under en stor del av året att sakna 

Forts § 141

solinstrålning. I kombination med fukt och kyla ger detta ett mindre gott klimat för exempelvis barn att vistas i.

Strandområdet är enl översiktsplanen avsett för fritidsbåtar och alltså inte för permanentboende i husbåtar.

Det aktuella området i Svindersviken har tidigare använts till oljedepå och hamnanläggning varför mark och sediment starkt förorenade. Det sägs i programmet att provtagningar  visar på “höga halter av olja och tungmetaller”.

Miljöpartiet kräver att intentionerna i den antagna översiktsplanen för Sickla genomförs och att Svindersviken och Ryssbergen bevaras som naturområde.

- - - - -

§ 142

Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning 
2004-10-26.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2004-10-26
- - - - -

§ 143
ONS 90/2004 214

Detaljplan för Sicklaön 134:26 (Elverkshuset), Järla Skolväg 23, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan.

Ärendet

Fastigheten Sicklaön 134:26 omfattas av detaljplan (stadsplan 68) från 1970. Tomtarealen är 6098 m2. Detaljplanen anger allmänt ändamål och en byggnadsvolym i stort motsvarande nuvarande byggnad. 

Fastighetskontoret har inkommit med ansökan om planändring avseende användning. Tänkbara verksamheter kan vara kontor, utbildningslokaler och lager. Byggrätten är tänkt att överensstämma med nuvarande byggnad. Ett servitut kommer att belasta fastigheten för in och utfart till sandsilo.  

Skäl till beslut
Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse samt strider inte mot översiktsplanen. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Områdesnämnden föreslås att ge planenheten i uppdrag att upprätta förslag till detaljplan.
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2004-11-01

- - - - -
§ 144
ONS 2004/132

Lantmäterienheten 2004/234

Beslut om nya väg- och platsnamn inom detaljplan för Finnboda varv

Beslut

Områdesnämnden beslutar i enlighet med Namnberedningens förslag att 

Finnboda varvsväg, Finnboda kajväg, Finnboda parkväg, Finnboda park, 

Finnboda torg, Finnboda hamnplan, Finnboda kaj och Finnboda pirar blir nya väg- och platsnamn inom detaljplan för Finnboda varv enligt till tjänsteskrivelsen bifogad karta.

Ärendet

HSB har till Lantmäterienheten inkommit med förslag på nya väg- och platsnamn inom detaljplan för Finnboda varv. Namnberedningen som har berett ärendet, samtycker med förslaget, och föreslår därför områdesnämnden att besluta om nya väg- och platsnamn enligt till tjänsteskrivelsen bifogad karta. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Lantmäterienhetens tjänsteskrivelse 2004-11-03

Bilaga Karta

- - - - -

§ 145
ONS 233 0769/2002
Sicklaön 80:3 - Värmdövägen
Yttrande till Kammarrätten i Stockholm beträffande ansökan om bygglov för mobiltorn och teknikbyggnad 

Beslut

Områdesnämnden återkallar hos Kammarrätten i Stockholm överklagandet av Länsrätten i Stockholms län dom den 8 april 2004.

Paragrafen förklaras omedelbart justerad.

Ärendet

Områdesnämnden beslöt den 10 juni 2003 § 116 att avslå en ansökan om mobiltorn och teknikbod på fastigheten.

I beslut den 6 oktober 2003 bifaller länsstyrelsen teleoperatörens överklagande. Områdesnämnden m.fl. överklagar länsstyrelsens beslut till länsrätten som i dom den 8 april 2004 avslår överklagandena. Områdesnämnden överklagar den 28 april 2004 länsrättens dom till kammarrätten. I protokoll den 28 maj 2004 meddelar kammarrätten prövningstillstånd.

Kammarrätten ger med underrättelse den 15 juli 2004 områdesnämnden möjlighet yttra sig över skrivelse från TeliaSonera Mobile Networks AB den 12 juli 2004. I skrivelsen säger bolaget att radiotäckningen tillgodosetts på annat sätt vilket innebär att den aktuella platsen inte längre behöver disponeras för en mobil anläggning. Underrättelsen och bolagets skrivelse har blivit liggande.

Skäl till beslut

TeliaSoneras skrivelse den 12 juli 2004 ska ses som en återkallelse av ansökan om bygglov för mobiltorn och teknikbod och kan därmed avföras ur diariet. Då ansökan inte längre är aktuell föreslår bygglovenheten att områdesnämnden hos kammarrätten återkallar överklagandet av länsrättens dom den 8 april 2004.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Områdesnämnden beslutade att förklara paragrafen omedelbart justerad.

Johan Hedelin (m) deltog inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2004-11-02
Bilaga Förslag till yttrande till Miljödomstolen
- - - - -
§ 146
M 04/226

Revidering av taxor för tillsyn och prövning enligt livsmedelslagen  
Beslut
1. Områdesnämnden upphäver Miljö- och hälsoskyddsnämndens beslut om nedsättning av 

fasta avgifter vid offentlig livsmedelstillsyn, 22 §, 1992-03-16). 
2. Områdesnämnden upphäver Miljö- och hälsoskyddsnämnden beslut om avgifter vid
ansökan om tillfällig livsmedelshantering, § 86, 1996-11-19 som därmed upphör att gälla från 2005-01-01.

3. Områdesnämnden fastställer ny taxa för prövning av ansökan om tillfällig 

livsmedelshantering som ska börja gälla från 2005-01-01 enligt tjänsteskrivelsens bilaga 3. 
4. Beslut enligt punkt 1 ska gälla omedelbart.

Ärendet
Kommunens beslut om nedsättning av avgifter för livsmedelstillsyn ska upphävas då det kan leda till att livsmedelsföretagen placeras i fel avgiftsklasser. 

Ny taxa för prövning av tillfälliga livsmedelstillstånd för de som saluhåller känsliga livsmedel ska upprättas eftersom nuvarande taxa inte täcker de kostnader nämnden har för tillsyn och hantering av dessa ärenden. Tillfällig livsmedelshantering av enklare art kräver inte någon tillståndsprövning.  

Bakgrund

1
Upphävande av beslut om nedsättning av fasta avgifter vid offentlig livsmedelstillsyn.
Alla som tillverkar, säljer eller tillagar livsmedel ska betala en årlig tillsynsavgift till den kommunala tillsynsmyndigheten. Avgiften används för tillsyn av livsmedelslokalen i form av inspektion och provtagning, samt vid handläggning av lokalgodkännanden. Det är Livsmedelverket som har bestämt avgifternas storlek som är baserade både på verksamhetens typ och antal årsarbetskrafter (10 § Livsmedelsverkets föreskrifter och allmänna råd om livsmedelstillsyn SLVFS 1990:10). Den kommunala tillsyns​myndighetens uppgift är att fastställa vilken avgift som ska gälla för varje livsmedelslokal med stöd av Livsmedelsverkets taxa. 

Tillsynsmyndigheten ska med stöd av 10 § SLVFS 1990:10 nedsätta eller efterge avgiften om verksamheten uppfyller följande två kriterier:

· sysselsätter högst två årsarbetskrafter, 
·  tillsynsbehovet är ringa. 

Forts § 146
Miljö, Folkhälsa & Säkerhet anser att det beslut om nedsättning av tillsynsavgifter som Miljö- och hälsoskyddsnämnden i Nacka tog 1992 (bil 1) ska upphävas eftersom det inte i tillräcklig omfattning tar hänsyn till verksamhetens individuella tillsynsbehov. Tillsynsavgifterna bör vara så utformade att de ska vara individuella och rörliga för varje verksamhet med en högsta fastställd gräns enligt Livsmedelsverkets taxa. Kommunens nedsättningsbeslut från 1992 anger antalet årsarbetskrafter som motiv till nedsättning av tillsynsavgift men tar inte hänsyn till tillsynsbehovets omfattning vilket bör vara minst lika vägledande.    

2
Upphävande av nuvarande taxa för prövning av ansökan om tillfälliga livsmedelstillstånd.

Enligt 16 § livsmedelsförordningen SFS 1971:807 krävs tillstånd för försäljning av livsmedel på annat ställe än i livsmedelslokal. Enligt nuvarande taxa som fastställdes av Miljö- och hälsoskyddsnämnden den 19 november 1996 § 86 (bil 2) ska den som söker ett tillfälligt livsmedelstillstånd för kortare arrangemang betala 300 kronor och de som söker för längre arrangemang betala 500 kr i prövningsavgift. Denna taxa täcker dock inte nämndens resursbehov för prövning av dessa ärenden. 

Den 1 april 2003 trädde Livsmedelsverkets föreskrifter om hantering av livsmedel SFS 2002:51 i kraft vilket innebär att den tillfälliga livsmedelshantering som är av enklare art inte längre behöver något tillstånd. Därför kan numera t.ex. ideella föreningar utan tillstånd baka bröd, koka eller grilla korv och bereda enkla smörgåsar, tillverka karameller eller koka sylt och saft för försäljning vid marknader och liknande evenemang. Alla färdigförpackade livsmedel kan också saluhållas utan tillstånd.  Regeländringen har gjorts med syfte att få administrativa förenklingar för att förbättra villkoren för de företag och föreningar som numera inte är tillståndspliktiga/ avgiftsbelagda för enklare livsmedelshantering vid enstaka tillfällen. 
3
Fastställande av ny taxa för prövning av ansökan om tillfälliga livsmedelstillstånd.
Avgiften för prövning av tillfälliga livsmedelstillstånd ska enligt § 12 Livsmedels​verkets föreskrifter och allmänna råd om livsmedelstillsyn SLVFS 1990:10 täcka nämndens administrativa kostnader för prövning av ansökan som motsvarar;

· en halv årlig tillsynsavgift (875 kr) för tillstånd som gäller en månad eller kortare tid;

· en hel årlig tillsynsavgift (1750 kr) för övriga tillstånd.

Avgiften beräknas med utgångspunkt i den lägsta tillsynsavgift som enligt 10 § SLVFS 1990:10 ska betalas för verksamhet av det slag som tillståndet gäller. Tillfällig livsmedelshantering klassas uteslutande som storhushåll avgiftsgrupp 3 där den lägsta tillsynsavgiften är 1750 kronor. De nya avgifterna ska börja gälla från 2005-01-01.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Forts § 146
Handlingar i ärendet

Miljö. Folkhälsa och Säkerhets tjänsteskrivelse 2004-10-22
Bilaga Miljö- och hälsoskyddsnämndens beslut om nedsättning av fasta avgifter vid 

offentlig livsmedelstillsyn, 22 §, 1992-03-16.

Bilaga Beslut om avgifter vid ansökan om tillfällig livsmedelshantering, § 86, 96-11-19.

Bilaga Ny taxa för prövning av ansökan om tillfällig livsmedelshantering.

- - - - -

§ 147
Dnr M 04-676
Ny taxa enligt miljöbalken 
Beslut

Förslaget till taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens område i enlighet med tjänsteskrivelsens bilaga 1 tillstyrks. Områdesnämnden föreslår kommunfullmäktige anta densamma att gälla från och med 1 januari 2005.
Ärendet
Enligt miljöbalken ska verksamhetsutövaren visa att verksamheten inte medför olägenhet för människors hälsa eller miljön. Verksamhetsutövaren skall ha en fungerande egenkontroll och bekosta erforderliga utredningar och undersökningar. 

Principen att förorenaren betalar ligger till grund för ekonomiska ställningstaganden inom miljö- och hälsoskyddsområdet. Principen ingår i Rio-dokumentet (Pollution Pay Principle) och i EU:s Rom-fördrag (artikel 130 r). Med detta som grund har riksdagen haft som utgångspunkt att myndigheternas verk​samhet enligt miljöbalken som huvudprincip skall vara avgiftsfinansierad.

Kommunen har rätt att ta ut avgifter för:

· tillståndsprövning enligt balken eller enligt föreskrifter som meddelats med stöd av balken

· dispensprövning enligt balken eller enligt föreskrifter som meddelats med stöd av balken

· handläggning av anmälan av verksamhet 

· tillsyn över tillståndspliktig verksamhet

· tillsyn över anmälningspliktig verksamhet

· övrig tillsyn (t.ex. bostäder, förorenade områden och U-verksamheter som inte finns listade).

Med tillsyn menas att tillsynsmyndigheten informerar, ger råd, kontrollerar att lagar och regler följs samt vidtar åtgärder för att åstadkomma rättelse.  

För kommunal verksamhet gäller allmänt självkostnadsprincipen (8 kap 3c § kommunallagen).

Kommuner och landsting får inte ta ut högre avgifter än som svarar mot kostnaderna för de tjänster eller nyttigheter som kommunen eller landstinget tillhandahåller. Självkostnadsprincipen innebär att syftet med verksamheten inte får vara att ge vinst. Under en längre tid får det totala avgiftsuttaget inte överstiga de totala kostnaderna för verksamheten. 
Kommunens övergripande mål och taxan

Bland kommunens övergripande mål finns bl.a. påverkbara avgifter och god livsmiljö och långsiktigt hållbar utveckling. Detta avspeglas i förslaget till taxa på följande sätt. När en 
Forts § 147
ansökan är fullständig och egenkontrollen sköts på ett bra sätt tas en fast avgift ut. När så inte är fallet eller när villkor ej följs kan högre avgift tas ut. 

Om det finns särskilda skäl med hänsyn till verksamhetens art och omfattning, tillsynsbehovet, nedlagd handläggningstid och övriga omständigheter, får avgift sättas ned eller efterskänkas. Detta gäller t.ex. vid verksamheter som genererar få klagomål och som har en bra egenkontroll. 

När kvalitets- och miljöcertifierad konsult eller entreprenör anlitas kan avgiften bli lägre.

Miljöfarliga verksamheter som infört något av miljöledningssystemen enligt ISO 14001,  EMAS eller annat jämförbart miljöledningssystem erbjuds erlägga timavgift istället för fast avgift. Tak för avgiften ska dock utgöras av den fasta avgiften.

Jämförelser med gällande taxa 

Bilagda förslag till ändrad taxa bygger på ett underlag från Svenska kommunförbundet som har anpassats till förhållandena i Nacka. Tillsynsbehov och tidsåtgång för olika objekt och ärenden har bedömts utifrån erfarenheterna av drygt fyra års arbete med miljöbalken. Det medför att avgifterna i den nya taxan bättre motsvarar den verkliga kostnaden för olika ärendetyper. 

Taxans grund är en timavgift för nämndens arbete enligt miljöbalken. Timavgiften i den nuvarande taxan som varit oförändrad sedan 1995 är för närvarande 600 kr. Den föreslås höjas till 800 kr. Avgiften ska täcka kommunen kostnaderna för tillsynen.

Avgifter debiteras inte i samband med rättsvårdande processer som remissyttrande och handläggning i samband med överklagande. Dessa kostnader bör för att minska kommunens kostnader ingå när timavgifterna beräknas. 

Verksamheter med återkommande tillsynsbehov kommer att betala fasta årliga avgifter precis som i nuvarande taxa. Ändringen av timavgiften och en ny bedömning av tillsynsbehovet leder i de flesta fall till höjda avgifter men i några fall till sänkta avgifter. 

Större bostadsföretag och bostadsrättsföreningar kommer att få fasta årliga avgifter. Detsamma gäller de kommunala avlopps- och dagvattennäten. Enligt nuvarande taxa betalas denna tillsyn per timme. 

För vissa ärenden, såsom olika tillstånd och granskning av kontrollrapporter, är avgiften kopplad till den genomsnittliga handläggningstiden för ärendetypen. Jämfört med gällande taxa innehåller den nya taxan fler avgiftsnivåer så att enkla och kompletta ärenden får förhållandevis lägre avgift samtidigt som mer komplicerade och ofullständiga ärenden får högre avgift.
Provtagningsavgiften för bassäng- och strandbadvatten ändras från timavgift till 400 kr per prov exklusive analyskostnader. 
Forts § 147
Nämnden kan med ovanstående åtgärder aktivt bidra till förbättrad service och till att miljö- och folkhälsomålen uppfylls.
Taxans uppbyggnad

Den nya taxan är uppbyggd på samma sätt som gällande taxa. Grunden är en timavgift för nämndens arbete enligt miljöbalken .

Verksamheter med stort behov av återkommande tillsyn betalar en fast årlig avgift. Verksamheter med mindre tillsynsbehov betalar timavgift för den tid som används för tillsynen. 

För inkommande ärenden tas en fast avgift ut för de vanliga ärendetyperna. Avgiften motsvarar den genomsnittliga handläggningstiden för ärendetypen. I ärenden av mer ovanlig art där tidsåtgången kan variera kraftigt från fall till fall tas istället timavgift ut.
Större ändringar jämfört med nuvarande taxa

Timavgiften höjs från 600 kr till 800 kr. Timavgiften har beräknats enligt kommunförbundets rekommendationer. 

Avgifterna för inkommande ärenden har justerats så att de motsvarar den tid som används för att handlägga respektive ärendetyp. Jämfört med gällande taxa innehåller den nya taxan fler avgiftsnivåer vilket medför att komplicerade ärenden får högre avgift än enkla ärenden.
Provtagningsavgiften för bassäng- och strandbadvatten ändras från timavgift till 400 kr per prov exklusive analyskostnader. 

Avloppsärenden

Erfarenhet från avloppsärenden gör att tidsåtgången kan bedömas i förväg. Ett önskemål från fastighetsägare har varit att veta kostnaden redan vid planeringen av avloppet. Fasta avgifter föreslås för avloppsärenden. I särskilt komplicerade ärenden finns möjlighet att även ta ut timavgift. När miljö- och kvalitetscertifierad konsult anlitas för ansökan eller för att utföra anläggningen krävs mindre handläggartid och avgiften sänks med c:a 20 %.

Anläggningar med köldmedier

Årsavgift tas ut även av dem som underlåter att utföra kontroll eller inkomma med rapport. Anläggningar med brister påförs miljösanktionsavgift. Det medför merarbete som motiverar en högre avgift.

Oljetankar

Taxan anpassas till utökade besiktningskrav för oljeledningar i mark och cisterner ovan mark m fl. Även när man underlåter besiktning trots påminnelser ska avgift utgå. Det görs tydligare i den nya taxan. 

Forts § 147
Avfall 

Latrinhämtning kommer att upphöra och idag utgår bidrag från kommunen för att stimulera kompostering av latrin. Samtidigt finns regler om anmälan om kompostering av latrin och krav på handläggning av ärenden. Registrering, beslut, expediering och arkivering tar idag c:a en timme per ärende. Finansieringen löses på annat sätt än genom att den enskilde som söker dispens betalar.  

För kompostering av hushållsavfall bör, såsom idag, ingen avgift utgå. För ärenden om dispens för att omhänderta annat hushållsavfall än latrin själv på fastigheten förslås avgift införas.
Konsekvenser av den nya taxan 

Den nya taxan bör minimera intern byråkrati och stimulera eget ansvarstagande. 

Höjningarna av avgifter går att motivera genom att de motsvaras av en prestation från tillsynsmyndigheten.  

Bostadsbolagen föreslås fast årlig avgift istället för timavgift för varje enskilt klagomålsärende. Bostadsbolag som kan visa att de har en god egenkontroll, bra fastighetsförvaltning och genererar få klagomål ges sänkt avgift. Taxan gör det möjligt att sänka avgiften för verksamheter i ett enskilt fall. På så sätt stimulerar taxan verksamheter som arbetar med förbättringar. 

Systematisk tillsyn på avlopps- och dagvattennät förväntas leda till minskade utsläpp av miljö- och hälsofarliga ämnen. 

Servicen till företagarna förbättras genom att den utåtriktade verksamheten i form av både tillsynsbesök och informationsinsatser förstärks. 

Genom höjd kostnadstäckning kan kvaliteten i tillsynen förbättras inom de områden som är högst prioriterade av nämnden. Härmed bidrar kommunen i arbetet för att nå miljömålen och folkhälsomålen. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslaget.
Handlingar i ärendet

Miljö. Folkhälsa och Säkerhets tjänsteskrivelse 2004-10-29
Bilaga Taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens område

Bilaga Taxeförslag för naturvård, Miljöfarlig verksamhet, Vattenverksamhet, Övriga verksamheter - Hälsoskydd, Kemiska produkter, Avfall och producentansvar
Bilaga Avgifter för tillsyn av miljöfarligverksamhet för vilken tillstånds- eller anmälningsplikt gäller
Bilaga Verksamheter inom vilka hantering av kemiska ämnen m.m. sker

Bilaga Verksamheter med särskilda processer

- - - - -
§ 148
Dnr M 04-684
Ny taxa för tillsyn enligt djurskyddslagen

Beslut

Förslaget till ny taxa för prövning och tillsyn enligt djurskyddslagen i enlighet med tjänsteskrivelsens bilaga 1 tillstyrks. Områdesnämnden föreslår kommunfullmäktige anta densamma att gälla från och med 1 januari 2005.
Ärendet

Enligt 25 § djurskyddslagen (1988: 534) får regeringen överlåta åt kommunen att meddela föreskrifter om avgifter för tillsynen och i ärenden enligt lagen. Så har skett genom 57a § djurskyddsförordningen (1988:539). För en kommunal nämnds verksamhet enligt djurskyddslagen får kommunen således ta ut avgift enligt taxa som kommunen bestämmer. Avgift får dock inte tas ut för nämndens tillsyn över djur som hålls som cirkusdjur.

Det är rimligt att kommunen vid en satsning på en förstärkt och förbättrad tillsyn också får möjlighet att ta ut viss avgift för tillsynen. 

Den verksamhet som tar tillsynsmyndighetens resurser i anspråk ska betala för det.

Kommunen har rätt att ta ut avgifter för:

· tillståndsprövning 
· dispensprövning 
· handläggning av anmälan av verksamhet 

· tillsyn över tillståndspliktig verksamhet

· tillsyn över anmälningspliktig verksamhet

· övrig tillsyn 
Med tillsyn menas att tillsynsmyndigheten informerar, ger råd, kontrollerar att lagar och regler följs samt vidtar åtgärder för att åstadkomma rättelse.  

För kommunal verksamhet gäller självkostnadsprincipen (8 kap. 3c § kommunallagen). Kommuner och landsting får inte ta ut högre avgifter än som svarar mot kost​naderna för de tjänster eller nyttigheter som kommunen eller landstinget till​handahåller. Självkostnadsprincipen innebär att syftet med verksamheten inte får vara att ge vinst. Under en längre tid får det totala avgiftsuttaget inte överstiga de totala kostnaderna för verksamheten. 

Bilagda förslag till ändrad taxa bygger på ett underlag från Svenska kommunförbundet som har anpassats till förhållandena i Nacka. 

Taxans grund är en timavgift för nämndens arbete enligt djurskyddslagen. Timavgiften föreslås bli 800 kr. Timavgiften har beräknats enligt kommunförbundets rekommendationer. Avgiften ska täcka kommunens kostnader för tillsynen.
Forts § 148
Avgift ska inte utgå om tillsynen föranletts av klagomål som visar sig obefogade. Avgifter debiteras inte heller i samband med rättsvårdande processer som remissyttrande och handläggning i samband med överklagande. Dessa kostnader bör för att minska kommunens kostnader ingå när timavgifterna beräknas. 

För att kunna utföra en så bra verksamhet som möjligt krävs dels tydliga prioriteringar av verksamheten och dels en översyn av möjligheten att öka intäkterna. Den nya taxan enligt djurskyddslagen medför ett tillskott av resurser. 

Genom höjd kostnadstäckning kan kvaliteten i tillsynen förbättras inom området.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut
Handlingar i ärendet

Miljö, Folkhälsa och Säkerhets tjänsteskrivelse 2004-10-29
Bilaga Förslag till Taxa för kommunens verksamhet enligt djurskydddslagen
- - - - -

§ 149
ONS 2004/109
Förslag till ny ”Taxa för områdesnämndernas verksamhet inom plan- och byggnadsväsendet”

Beslut

Områdesnämnden föreslår att Kommunfullmäktige

1
antar Stadsledningskontorets förslag till ”Taxa för områdesnämndernas verksamhet inom plan och byggnadsväsendet” att gälla från och med den 1 januari 2005. Taxan ersätter tidigare taxa antagen av Kommunfullmäktige 2001-06-11, § 134.

2
fastställer det s.k. grundbeloppet till 45 kr och att framtida justeringar av grundbeloppet samt justeringsfaktor för planläggningsavgift delegeras till kommunstyrelsen enligt principen om full kostnadstäckning.

Områdesnämnden förordar att ett förslag tas fram där den enskilde kan påverka bygglovsavgiften.

Ärendet
Bland annat som en följd av den förändring som infördes i taxan 2002 täcker idag intäkterna för bygglovverksamheten inte längre kostnaderna. Taxans s.k. grundbelopp har inte ändrats sedan 1996 och ligger idag ca 30 % under genomsnittsnivån bland kommunerna i Stockholmsområdet. Även den princip om tidersättning som infördes från och med 2002 innebär ett systematiskt underskott av alla komplicerade ärenden utan att detta täcks genom överskott från andra enklare ärenden.

Samtidigt motiverar kommunens försämrade ekonomi också ett behov av att minska den samlade anslagsfinansieringen inom plan- och byggnadsväsendet i övrigt. Detta kan bl.a. ske genom att i kostnadsunderlaget för denna verksamhet också ta med s.k. ”ärendeanknuten” service och rådgivning som hittills varit finansierad med skattemedel.

Stadsledningskontoret föreslår att som ”Taxa för områdesnämndernas verksamhet inom plan och byggnadsväsendet” ska, från och med den 1 januari 2005, användas den anpassning av Svenska Kommunförbundets taxe-rekommendation från 2003 som redovisas i bilaga 1. Det s.k. grundbeloppet föreslås höjas från 35 kr till 45 kr d.v.s. en höjning med ca 28 %. På grund av att den nya taxan är något omstrukturerad kommer avgiftshöjningarna att verka lite olika beroende av ärendets karaktär. För en nybyggnad av ett bostadshus om ca 180 m2 BTA höjs bygglovavgiften från drygt 5000 kr till drygt 6000 kr.

Det nya taxeförslaget innebär också att den s.k. planläggningsavgiften höjs som en följd av höjningen av grundbeloppet. I och med detta kan underskotten för de planer som inte omfattas av exploateringsavtal minska och därmed kostnaderna för de som bär dessa kostnader idag vanligen en kombination av alla fastighetsägare inom planområdet samt VA-och skattekollektiven.

Forts § 149
Den föreslagna taxans konstruktion och kostnadsindelning följer i stort den som gällt i kommunen från 1992 även om den i samband med taxeändringen för bygglov och förhandsgranskning som infördes från 2002 kom att utgöra ”taktaxa”. Den föreslagna taxan syftar till att full kostnadstäckning ska gälla för de åtgärder som kommunen kan ta betalt för med rådande praxis.

Kommunförbundets förslag till taxa för plan- och byggnadsväsendet innehåller också förslag när det gäller mät, kart och lantmäteritjänster samt avgifter för dispens från strandskydd och tillstånd för brandfarliga varor. Dessa ärenden finns inte med i bifogat taxeförslag utan hanteras i annan ordning. En ny och moderniserad taxa för kart- och lantmäteritjänster antogs av kommunfullmäktige 2003-05-26, § 60 att gälla från och med 2004. Dispens från strandskydd och tillstånd för brandfarliga varor ingår numera i huvudprocessen Miljö. folkhälsa och säkerhet som lägger fram ett eget förslag till taxor för dessa ärendekategorier.

Yrkande
Anders Österlund (fp), Johan Hedelin (m), , Bengt Eriksson (kd) yrkade följande tilläggsyrkande; 
Områdesnämnden förordar att ett förslag tas fram där den enskilde kan påverka bygglovsavgift.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Därefter biföll nämnden ordförandes yrkande.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2004-09-27

- - - - -

§ 150
ONS 2003/142

Hastighetsbegränsning till 70 km/tim på Södra Länken

Beslut

Med stöd av 10 kap. 3 § 1 c och 10 kap 1 § andra stycket 11 trafikförordningen (1998:1276) beslutar Områdesnämnden Sicklaön följande;
Med begränsning till lägre hastighet än som följer av 9 kap. 1 § trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras med högre hastighet än 70 kilometer i timmen på väg 75, Södra Länken, på;
-huvudkörbanorna mellan kommungränsen Nacka/Stockholm och väg 222/Svindersvik, 

-avfartsväg i östlig färdriktning trafikplats Sicklarondellen från huvudkörbanan till 30 m väster om cirkulationsplatsen,

-påfartsväg i västlig färdriktning i trafikplats Sicklarondellen från cirkulationsplats Sicklarondellen till huvudkörbanan.

Föreskriften träder i kraft 2004-11-11.

Genom föreskrifterna upphävs Områdesnämnden Sicklaöns beslut den 2004-10-12 

§ 135 dnr ONS 2003/142, angående hastighetsbegränsning 70 km/tim på Södra Länken.

Paragrafen förklaras omedelbart justerad.
Ärendet

Nämnden fattade beslut om 70 km/tim på Södra Länken 2004-10-12 § 135 enligt ansökan från Vägverket. Men efter diskussioner med Länsstyrelsens och Vägverkets handläggare för lokala trafikföreskrifter har vi kommit fram till att hänvisat lagrum, ”med stöd av 10 kap 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276)”, inte var korrekt. Det lagrummet behandlar avvikelser från tättbebyggt område. Det rätta skall vara ” med stöd av 10 kap 1 § andra stycket 11 trafikförordningen (1998:1276)” som avhandlar hastighetsbestämmelserna för motorväg. 

Samråd

Polismyndigheten i Nacka, trafikpolischef Anders Bergström, delar vår uppfattning att föreskriften skall tas om med korrekt lagrumshänvisning, enligt samtal 2004-11-01.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Områdesnämnden beslutade att förklara paragrafen omedelbart justerad.

Handlingar i ärendet

Infrastruktur tjänsteskrivelse 2004-11-08

- - - - - -
§ 151

Anmälningar

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation

Bygglovärenden 
§§ 316, 334, 335, 360-364, 372-425
Trafikärenden 
§ 1
Miljö och Hälsoskyddsärenden 
§§ 266-302
Övrig delegation

Myndighetsutskottet protokoll 2 november 2004

Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

Brev från boende i Saltsjö-Duvnäs ang Restaurangverksamhet Morningside Marina

Inkom 2004-10-18
Nyheter inom Folkhälsoområdet
Brev från Boo SK konståkning ang

Taxor & Avgifter för hallar och anläggningar
Inkom 2004-11-05
Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Enheten för juridik och ärendeadm tjänsteskrivelse 2004-10-26

- - - - -

§ 152
ONS 2003/159
Myndighetsutskottet upphör 1 januari 2005

Beslut

Nämnden beslutade att fr.o.m. 2005-01-01 inte längre ha något Myndighetsutskott.
Nämnden beslutar att Stadsledningskontoret får i uppdrag att föreslå en revidering av nämndens delegationsordning. 
Ärendet

Områdesnämnden Sicklaöns presidiet har diskuterat om införandet av myndighetsutskott inneburit några administrativa vinster för nämnden. 

Presidiet föreslår att nämnden beslutar att from 2005-01-01 inte längre ha något Myndighetsutskott. Stadsledningskontoret får i uppdrag att föreslå en revidering av delegationsordningen till nästa sammanträde så att beslutet kan gälla från och med den 
1 januari 2005.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med presidiets förslag till beslut.
- - - - -
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