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Förslag till beslut

Områdesnämnden antar förslag till upphävande av fastighetsplan för del av kvarteret Lasarettet (Sicklaön 202:7) fastställd 1961-01-17.

Redogörelse

Ägaren till fastigheten Sicklaön 202:7, har ansökt om upphävande av fastighetsplan för del av Kv Lasarettet för att kunna bilda ytteligare en tomt

inom fastigheten för parkeringsområdet.
I gällande fastighetsplan skall Sicklaön 202:7 utgöra en tomt för bebyggelse.

Fastigheten är belägen på Ektorpsvägen 1-5 och Lasarettsvägen 1-7.

För området gäller detaljplan från 1967-03-14 samt fastighetsplan för kv Lasarettet från 1961-01-17. 
Den yrkade avstyckningslotten omfattar parkeringsplatsen inom fastigheten.

Fastigheten är bebyggd med 2 hyreshus för handel respektive bostäder /handel. De två husen innehåller 16 lägenheter samt 3 lokaler, som nu hyres av sjukgymnast, frisör och yrkesbutik. Inom fastigheten finns en parkeringområde med 32 platser, varav 15 är uthyrda till fastighetens hyresgäster.
Fastighetsägaren yrkar att fastighetsplanen upphävs så att det kan bli möjligt att avstycka parkeringsområdet för försäljning. Parkeringsområdet utgör ett komplement till den befintliga bebyggelsen för bostad och handelsändamål.

Vid en kommande avstyckning kommer erforderligt antal parkeringsplatser att tillförsäkras stamfastighetens hyresgäster genom servitut.
Samråd har skett med planenheten 2004-08-19, som inte har någon erinran mot förslaget att upphäva fastighetsplanen.
Berörda grannar har haft förslaget på remiss under tiden 14 - 30 september 2004. Under remisstiden inkom inga synpunkter mot förslaget.

Lantmäterienheten föreslår att områdesnämnden antar förslaget till upphävande av fastighetsplan för del av kvarteret Lasarettet (Sicklaön 202:7)
Bifogas: Karta.
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