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	Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplan för Sicklaön 219:15, Värmdövägen 258-262, Nacka kommun

Upprättad på planenheten i augusti 2004
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att anta förslaget till detaljplan.

Bakgrund
Ägaren till fastigheten har inkommit med ansökan om planändring. Ansökan avser att främst möjliggöra en tillbyggnad om ca 200 kvm på södra sidan av den större byggnaden. Framöver finns också tankar på att bygga på ytterligare en våning på den västra delen av byggnaden längs Värmdövägen.
Områdesnämnden gav, den 27 januari 2004, § 8, Planenheten i uppdrag att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna. 
Planförslaget

Detaljplanen syftar till att genom planläggning bekräfta nuvarande markanvändning för kontor, handel och mindre industri samt möjliggöra en tillbyggnad och påbyggnad av befintlig byggnad. 

Samråd

Planförslaget och samrådshandlingar sändes den 26 augusti 2004 till berörda enligt fastighetsförteckning, samt till länsstyrelsens planenhet. Samrådstiden slutade den 20 september 2004. 

Synpunkter under samrådstiden

Framförda synpunkter under samrådstiden har inte föranlett någon ändring av planförslaget.
Ägarna till Sicklaön 219:3 och Sicklaön 219:7

Erinringar avser huvudsakligen:

1. att tillåten takhöjd ökas för påbyggnad av våning 

2. att störningsskyddet i planbestämmelserna skall förtydligas.

Planenhetens kommentar:

Vid möte på fastigheten den 2 november diskuterades ärendet med Christer och Elisabeth Améen (sakägare), Annelie Söderlund (sakägare),  Hans Brosewitz (fastighetsägare till Sicklaön 219:15 genom Dominant Invest AB) samt Alexander Erixson (planarkitekt, Nacka kommun). 

Fastighetsägaren Hans B beskrev tankarna kring fastigheten samt planerad tillbyggnad. Tillbyggnaden på baksidan är tänkt att bl a innehålla tvättlokaler vilket är positivt med hänsyn till den verksamhet som idag sker utomhus och uppfattas som störande ur bullersynpunkt. Likaså blir lokaler för utrustning rymligare vilket innebär att maskiner i mindre utsträckning behöver köras ut/varmköras på morgonen. Hans B är medveten om och har förståelse för de störningsmoment som sakägarna har synpunkter kring. Ambitionen är att få bättre ordning på fastigheten samt att minska bullerolägenheter för närboende genom föreslagen tillbyggnad. 

Alexander E redogjorde för de krav på buller som kan ställas mot fastighetsägaren enligt Naturvårdsverket råd och riktlinjer (RR 1978:5).

Avseende föreslagen påbyggnad med ytterligare en våning förklarade Hans B att den inte var aktuell i dagsläget. Detaljplaneförslaget ger dock möjlighet till påbyggnad på den nuvarande västra delen av byggnaden (men ej på föreslagen tillbyggnad). Sakägarna ansåg det möjligt att acceptera en ev påbyggnad med hänsyn till vägbuller och norrläge men önskade också att den utförs med goda arkitektoniska kvalitéer.
Underrättelse

En underrättelse sändes den 5 november 2004 till de som framfört synpunkter under samrådstiden. Inga invändningar mot planförslaget har inkommit.
Planenhetens bedömning

Planenheten föreslår med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till områdesnämnden, att enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 § anta planärenden som hanteras som enkelt planförfarande, att områdesnämnden antar förslaget till detaljplan.
Planenheten

Micaela Lavonius

Alexander Erixson
Planchef


Planarkitekt
Bilagor: 
-Förslag till detaljplan: Antagandehandlingar (planbeskrivning och detaljplanekarta med bestämmelser), 
-Yttrande från ägarna till Sicklaön 219:3 och Sicklaön 219:7
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