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	Områdesnämnden Sicklaön


Ändring av detaljplan för Saltsjöqvarn, fastigheterna Sicklaön 37:5 m fl, Nacka kommun, upprättad på planenheten i april 2004 och justerad i oktober 2004

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Det justerade planförslaget antas

Bakgrund och sammanfattning

Planförslaget är beläget inom Saltsjöqvarnsområdet på västra Sicklaön. För planområdet gäller detaljplan, dp 279, som vann laga kraft 2001- 11-15.

Föreliggande förslag till ändring av gällande detaljplan ska gälla som tillägg till detaljplanen och syftar till att möjliggöra ett fortsatt genomförande i enlighet med den gällande detaljplanens intentioner.

Ändringarna orsakas av nya förhållanden av allmän vikt, vilka inte kunde förutses vid planläggningen. 

Förslaget innebär 

· att kajens utformning ändras; total bredd minskas från cirka 29 m till cirka 24 m; kajen anpassas för flytande sjöbussbrygga; spetsig kajvinkel invid kajens västra del fylls ut

· att i detaljplanen angiven byggrätt för restaurant invid Saltsjön på kajens västra del utgår

· att i detaljplanen angiven byggrätt väster om Stora Kvarnen kompletteras med användningsbestämmelse för bostäder och café/restaurant 

· att i anslutning till ovanstående ändringar vissa användningsgränser justeras i mindre omfattning.
Föreslagen planändring har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt planförfarande, 5 kap. 28 §. Samråd har skett med Länsstyrelsens planenhet, Sjöfartsverket och Lantmäterimyndigheten i Nacka. Berörda fastighetsägare och bostadsrättsföreningar enligt fastighetsförteckningen har tillställts planhandlingarna. Samrådstiden har varit från den 11 maj till den 4 juni 2004. Under samrådstiden har skrivelser inkommit från Sjöfartsverket och Länsstyrelsen.

Sjöfartsverket har ingen erinran mot planförslaget, men påpekar att belysningen på den planerade flytbryggan inte får verka bländande för sjötrafiken samt att innan arbetena påbörjas med kajen ska samråd ske med Sjöfartsverket eller Stockholms hamn för att information ska kunna ges till sjöfarten över arbetenas omfattning.

Planenhetens kommentar:

Byggherren NCC Bostad och dennes konsult SWECO FFNS har delgetts Sjöfartsverkets skrivelse för beaktande i samband med det fortsatta genomförandearbetet.

Länsstyrelsen utgår från att Sjöfartsverket kontaktas. 

Från formell synpunkt anser länsstyrelsen att väntsalar inte kan inrymmas i föreslagen bestämmelse för bryggan.

I planhandlingarna saknas redovisning och behandling av frågan om strandskydd. 

Planenhetens kommentar:

Beträffande yttrande från Sjöfartsverket, se ovan.

Planbestämmelserna för pontonbryggan kompletteras med byggrätt för väntsal.

Efter utredning av strandskyddsfrågan har länsstyrelsen konstaterat att strandskyddsförordnandet redan upphävts genom tidigare beslut, länsstyrelsen 1982-07-07, varför begäran om upphävande inte längre är aktuell. Planbeskrivningen kompletteras med denna uppgift.

Planförslaget har justerats enligt länsstyrelsens synpunkter samt kommunens begäran till länsstyrelsen om upphävande av strandskyddet har avskrivits av länsstyrelsen 2004-09-29. I övrigt har inga erinringar framförts mot planförslaget. Med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen, 5 kap 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att områdesnämnden antar det justerade planförslaget.
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