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§ 19


Erstavik 25:38, Saltsjöbadsvägen 77,
Ansökan om strandskyddsdispens för förrådsbyggnad, restaurang och pontonbrygga 

Beslut

Myndighetsutskottet i områdesnämnden Sicklaön beslutar att hänskjuta ärendet till områdesnämnden Sicklaön. 
Ärendet

Pia Boström redogjorde för ärendet.

Ansökan avser uppförande av förrådsbyggnad, restaurang och pontonbrygga.

Strandskyddsförordnande enligt miljöbalken gäller 300 meter från strandlinjen. Området ligger inom riksintresse för kust- och skärgård. 

Skäl till beslut

Föreslagna utbyggnader ligger inom område som redan är ianspråktagen mark. Inom området som är inhägnat finns småbåtshamn för ca 90 båtar samt båtuppläggnings-platser för ca 60 båtar. Ansökan innebär inte någon ytterligare begränsning av tillgängligheten för allmänheten. Åtgärden bedöms inte heller förändra livsbetingelserna för djur och växter.

Särskilda skäl föreligger för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Yrkande

Anders Österlund (fp) yrkade att ärendet hänvisas till områdesnämnden Sicklaöns nästa sammanträde den 18 maj.

Beslutsgång

Myndighetsutskottet beslutade att hänskjuta ärendet till områdesnämndens Sicklaön.

Handlingar i ärendet

Miljö, Säkerhet och Folkhälsas tjänsteskrivelse 24 februari 2004 
Bilaga Ansökan om lov 19 januari 2004 

Bilaga Situationskarta

- - - - -

§ 20
Erstavik 25:38 - Saltsjöbadsvägen 77
Ansökan om bygglov för nybyggnad av brygga och sjökrog med tillhörande ponton
Beslut

Myndighetsutskottet i områdesnämnden Sicklaön beslutar att hänskjuta ärendet till Områdesnämnden Sicklaön.

Ärendet
Pia Boström redogjorde för ärendet.

Det aktuella området där en brygga anordnas och en sjökrog uppförs omfattas inte av detaljplan. 

Ägaren, Duvnäs Fastighets AB, Magnus Birke vill utöka verksamheten med en sjökrog bestående av en köksbyggnad (ca 65 kvm) och en ponton på vattnet för 68 sittplatser. Dessutom anordnas 48 sittplatser på kajen. Utanför sjökrogen byggs en ca 55 meter lång brygga, där ca 15 båtplatser är reserverade för restaurangens gäster. Dessutom beräknas att ca 50 båtplatser är disponibla på de hyrda platserna. 61 parkeringsplatser för bilar finns inne på området, där annars vintertid båtar är upplagda. Restaurangen är planerad att ha öppet från maj tom september. Ägaren planerar att anställa 10 personer. 
Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över projektet. Ett flertal synpunkter har inkommit. Framför allt gäller det oron för att sjökrogen kommer att medföra olägenheter (buller) men även problem med trafik och parkering. Dessutom hävdas att projektet strider mot intentionerna i översiktsplanen och närheten till planerat naturreservat.

Samråd inom kommunen har skett angående trafik- och parkeringssituationen, daterad 2003-03-14. Där framförs att fler p-platser för bilar måste anordnas.

Samråd inom kommunen har även skett angående beräknade ljudnivåer. Enligt dessa beräkningar blir ljudnivån ca 55 dB(A)  ca 120 meter från ljudkällan (75 dB(A).  För att ytterligare sänka  ljudet från gästerna planeras en ca 1,6 meter hög genomsiktlig avskärmning som även fungerar som vind- och regnskydd.

Projektet innehåller även en ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde. Den delen av ärendet handläggs av enheten för miljö, folkhälsa och säkerhet, som föreslår att dispens ska beviljas. Den kommer att behandlas vid myndighetsutskottet i april.

Forts § 20

Enheten för miljö, folkhälsa och säkerhet har beslutat 2004-03-22 att bevilja tillstånd för avledning av WC och bad-, disk- och tvättvatten till en sluten tank, 15 m3. 

Myndighetsutskottet i områdesnämnden Sicklaön beslöt den 13 april 2004 att återremittera ärendet till bygglovenheten för att ytterligare klarlägga trafik- och parkeringssituationen samt placeringen av nätstationen intill personalbyggnaden.

Vid samråd med sökanden, bygglovenheten och enheten för infrastruktur 2004-04-21, har förråds- och personalbyggnad tagits bort. Dessa funktioner inryms istället i befintliga byggnader. I och med att dessa byggnader tas bort frigörs ytor till ytterligare fler parkeringsplatser. På nya ritningar framgår att det finns 61 parkeringsplatser. Ytterligare 5-6 platser finns utmed båthallen på kvällstid (då restaurangverksamheten är igång och arbetstiden för de yrkesarbetande inom området är slut).

Enheten för infrastruktur menar nu att parkeringsfrågan är tillfredsställande löst. 
Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att den föreslagna sjökrogen med brygga passar väl in i landskapsbilden. Den utgör ett naturligt inslag i området med båthamn och den marina miljön i övrigt.

Enheten konstaterar att närmaste bostadshus ligger ca 120 meter från sjökrogen, där den beräknade bullernivån ligger på ca 55 dB(A). Detta är ett riktvärde (enligt Naturvårdsverket) för högsta tillåtna bullernivå utomhus vid bostäder. Bostäderna tvärs över viken ligger drygt 300 meter från krogen, där den beräknade bullernivån blir ca 45 dB(A). Enheten konstaterar vidare att en sjökrog visserligen blir ett nytt inslag i miljön, men bedömer att de befarade olägenheterna inte blir av den omfattning som grannarna menar. Ägarna vänder sig i första hand till en publik med krav på högklassig mat och dryck i en lugn skärgårdsmiljö utan dans och musik. Buller från båtmotorer kan naturligtvis alltid förekomma, men trots allt råder 8 knop som högsta tillåtna hastighet i Lännerstasundet.

Enheten konstaterar att enligt översiktsplanen från oktober 2002 ligger båthamnen utanför den regionala grönstrukturens kärnområden. Vidare enligt ÖP ligger hamnen invid ett relativt omfattande fritidshusområde. Enheten menar att anordnandet av en sjökrog på det aktuella området knappast strider mot intentionerna i översiktsplanen.

Enheten konstaterar att utöver de redovisade 61 platserna för bilar finns möjlighet att parkera ytterligare bilar längre in på fastigheten. Ägarna räknar dock med att flera som söker sig till krogen kommer sjövägen. Som nämnts ovan anordnas ca 15 båtplatser reserverade för gäster och dessutom beräknas ca 50 platser vara disponibla för gästerna. 
Forts § 20

Enheten bedömer att ägarnas antagande om ”båtgäster” är rimligt, vilket innebär att antalet p-platser för bilar borde vara tillräckligt. Frågan är väl också om inte några väljer att promenera till krogen.

Slutligen konstaterar enheten att servitutet från 1928 som nämnts i ett av yttrandena saknar praktisk betydelse idag. För övrigt förhandlar ägarna med Peterséns om att upphäva nämnda servitut.

Enheten bedömer att projektet är väl genomarbetat med en seriös framtoning. Enheten föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov för sjökrogen med tillhörande ponton och brygga.

Yrkande
Anders Österlund (fp) yrkade att ärendet hänvisas till områdesnämndens nästa sammanträde den 18 maj.
Kaj Nyman (s), Klas Eriksson (mp) och Bengt Eriksson (kd) instämde i Österlunds yrkande.
Beslutsgång

Myndighetsutskottet i Områdesnämnden Sicklaön beslutade att hänskjuta ärendet till Områdesnämnden Sicklaön.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 27 april 2004
Bilaga Situationskarta
Bilaga Illustrationer
Bilaga Samtliga inkomna grannhöranden
Bilaga Infrasturkyur-Trafik tjänsteskrivelse 14 mars 2004 

- - - - -
§ 21
Sicklaön 145:21 - Karbidgränd/Fyrgränd
Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus med förskola och marklov för parkeringsplatser och markplanering

Beslut

Bygglov och marklov beviljas med stöd av 8 kap 11 § och 18 § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende överskridande av tillåtet antal våningar för mindre del av byggnad och avseende balkonger placerade på mark som inte får bebyggas. Avvikelserna är förenliga med detaljplanens syfte.

Ärendet

Birgitta Strömbäck redogjorde för ärendet.

För området gäller detaljplan 236. För fastigheten medger detaljplanen byggnad med två våningar. Användningen kan vara bla bostäder, centrum, kontor, handel, skola. En bestämmelse q1 anger att vid byggnadsåtgärder skall hänsyn tagas till miljön i området.

På denna fastighet stod tidigare Markenteriet, en tvåvåningsbyggnad uppförd i tegel med putsade fasader. Rivningslov gavs 2003 då byggnaden var i mycket dåligt skick. Föreslaget projekt innebär att ny byggnad mycket lik den tidigare uppförs. Byggnaden skall innehålla bostadslägenheter samt en förskola med två avdelningar.

Föreslaget projekt innebär att en del av byggnaden är i 3 våningar. Den är en mindre del som motsvarar det tidigare trapphuset. Balkonger på denna del når ut över prickad mark, mark som inte får bebyggas. Berörda grannar hörs om dessa avvikelser. Svarstiden går ut den 30 april. 

Med hänsyn till q-beteckningen har kommunens antikvarie hörts och har godkänt byggnadens utformning.

Del av byggnaden, ligger utanför fastighetsgräns. Fastighetsbildning är gjord med preliminära gränser. Gränserna fastställs i samband med husets färdigställande. 

Skäl till beslut

Bygglovenheten bedömer att projektet är väl genomarbetat. Avsikten är att uppföra en byggnad som så mycket som möjligt liknar det gamla Markenteriet men som är planerad för att innehålla lägenheter. Fasaderna får därför en annan utformning med fler fönster men byggnadens volym är ungefär den samma som tidigare.

Bygglovenheten menar att de avvikelser som finns är av mindre omfattning och är förenliga med detaljplanens syfte.

Forts § 21

Bygglovenheten föreslår att bygg- och marklov beviljas.

Beslutsgång

Myndighetsutskottet beslutade i enlighet med Bygglovenhetens förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse5 april 2004 
Bilaga Nybyggnadskarta
Bilaga Illustrationer

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 22
Sicklaön 152:2 - Hörnvägen 3

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av flerbostadshus 

Beslut

Ansökan om bygglov för tillbyggnad avslås med hänvisning till att kraven enligt rådande områdesbestämmelser inte är uppfyllda. Det saknas således förutsättningar att bevilja det sökta lovet enligt 8 kap. 12 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Odd Störtebecker redogjorde för ärendet.

För området Storängen gäller områdesbestämmelser. Dessutom omfattas Storängen av riksintresse för kulturminnesvården.

Fastigheten ligger mellan Värmdövägen och Hörnvägen. Den är bebyggd med en tidstypisk villa i två plan, försedd med valmat tak, uppförd under 1940-talet.

Enligt ansökan föreslås en tillbyggnad i postmodern utformning. Den redovisas i två plan och delvis vindsvåning. Den innehåller två mindre och en större lägenhet. I anslutning till tillbyggnaden uppförs lägenhetsförråd. 

Tillbyggnaden skulle innebära att ca 25 % av tomtens areal skulle tas i anspråk för bebyggelse.

Samråd mellan bygglovenheten, planenheten och kommunantikvarien har ägt rum.

Sökanden anser att ansökan kan beviljas och hänvisar till en byggnad som uppförts för seniorboende på Järlavägen. 

Skäl till beslut

Enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen (PBL) skall ansökningar om bygglov för åtgärder inom områden som inte omfattas av detaljplan bifallas bl.a. om åtgärden uppfyller kraven en 3 kap. 1, 2 och 10-18 §§ PBL.

Bygglovenheten i samråd med planenheten och kommunantikvarien anser inte att ovan nämnda krav är uppfyllda.

En alltför stor del av fastighetens areal tas i anspråk för bebyggelse vilket bedöms innebära en betydande olägenhet för omgivningen. Vidare kan ifrågasättas om mötet mellan två vitt skilda gestaltningsformer inom Storängen kan godtas med hänvisning till det rådande riksintresset. Dessutom bedöms syftet med områdesbestämmelserna inte som uppfyllda.

Forts § 22

Sökandens hänvisning till seniorboendet på Järlavägen bedöms inte utgöra annan grund för bedömningen än vad ovan redovisats.

Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden avslår ansökan.

Beslutsgång

Myndighetsutskottet beslutade i enlighet med Bygglovenhetens förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse  28 april 2004
Bilaga Situationskarta
Bilaga Illustrationer
- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.
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