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ERSTAVIK 25:34 - MORGONVÄGEN 14





Ansökan om bygglov för redan uppförd gäststuga om 65 kvm bya.





Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen (PBL) påföres de tidigare ägarna av Erstavik 25:34, Caroline Giertz och Nicola Söderlund, solidariskt en byggnadsavgift på 


	4 x 3.850 = 15.400 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på 


	postgiro 3 51 72 – 6, inom två månader från det beslutet vinner laga kraft.





3.  Med stöd av 10 kap 7 § PBL överlämnas ärendet till Länsrätten för prövning av              tilläggsavgift. (500 kr x 67 kvm = 33.500 kr)


         


Ärendet


Fastigheten är placerad utanför planlagt område i Sågtorp, mellan Saltsjöbadsleden och Duvnäsviken. På fastigheten, om 2 897 kvm, finns en huvudbyggnad på ca 168 kvm, två uthus på ca 23 kvm respektive 14 kvm, ett stall på ca 78 kvm samt denna gäststuga.





Ansökan gäller redan uppförd gäststuga om ca 65 kvm byggnadsarea (samt ca 12 kvm loft). På samma plats som denna gäststuga stod tidigare en annan byggnad. 


Gäststugan är ett trähus om en och halv våning med stående blå träpanel, vita knutar, vita fönsterfoder, vit ytterdörr med röda detaljer och röd träaltan. 





Gäststugan är uppförd av tidigare ägare. Vid försäljning av fastigheten har det framkommit att byggnaden är uppförd utan byggnadslov. Bygglovansökan för gäststuga inkom till enheten 2003-03-27, (kompletterande ritningar har inlämnats 2004-01-20).


Bygglovenheten gör bedömningen att bygglov kan medges med grannars medgivande.


Berörda grannar har givits tillfälle att yttra sig, ingen granne har erinran.

















Skäl till beslut


Bygg- och serviceenhet konstaterar att gästhuset är en lovpliktig åtgärd enligt 8 kap 1 § PBL. Vid besök den 26 mars 2003 konstaterades att huset är uppfört.





Enheten anser att huset är placerat och utformat på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till landskapsbilden samt naturvärdena på platsen enligt 3 kap 1 § PBL.





Enheten föreslår att Områdesnämnden beviljar bygglov med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen för sökt byggnad.





Då byggnadsåtgärden utförts utan bygglov gäller påföljd enligt 10 kap plan- och bygglagen ”Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m.”:





Enligt 10 kap 4 § PBL skall fastighetsägaren påföras byggnadsavgift motsvarande fyra gånger den summa som skulle betalas om bygglov för åtgärden beviljats.





Enligt 10 kap 7 § PBL skall fråga om tilläggsavgift överlämnas till Länsrätten för prövning baserad på 500 kronor för varje kvm bruttoarea som åtgärden omfattat. När bruttoarean beräknats skall dock 10 kvm frånräknas. I detta fall kvarstår 67 kvm.








Bygglovenheten/ Anna Pöldma
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