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Sicklaön 37:40 och 38:1, miljöskyddsärende, Nacka
Överklagat beslut av områdesnämnden Sicklaön

Länsstyrelsen har begärt en redogörelse för utförda saneringsarbeten och besked om kommunen anser att klaganden har efterkommit det överklagade föreläggandet, § 56, från 27 juli 2001. 

Föreläggandet innebar att Preem Petroleum AB förelades att i samband med anmälda markarbeten och rivning vidta de skyddsåtgärder, undersökningar och kontroller samt lämna de upplysningar som angavs i ingivna handlingar, dock med vissa tillägg i en lista med 10 punkter.
Från Preem Petroleum AB, hade inkommit följande handlingar: 

· Anmälan enl. miljöbalkslagstiftningen om saneringsarbeten, inkom 25 maj 2001.

· Kompletterande miljöteknisk markundersökning, efterbehandlingsplan, inkom 30 mars 2001. Undersökningen är daterad 22 mars 1999 och reviderad 9 november 1999.

Som entreprenör för saneringen hade Preem utsett EcoTec. Även följande handlingar hade lämnats in:

· Rivningsplan daterad 20 juni 2001.

· EcoTecs Kvalitetspärm för projekt Preem Finnberget inkom 5 juni 2001.

Preem lämnade in
· ”Rapport angående rivning /sanering, depå Finnberget” till  kommunen den 12 november 2001. 

Har föreläggandet följts?
Enligt föreläggandet skulle saneringens mål vara att halten av petroleumkolväten och andra ämnen som härrör från verksamheten, efter genomförda arbeten understiger riktvärdet för känslig markanvändning enligt naturvårdsverkets rapport 4638 och 4889.

Bolaget uppger i sin senaste inkomna rapport att det fortfarande finns oljeförorenade massor kvar.  Massor har bland annat lämnats kvar i anslutning till bergrummen. De förorenade delområdena har numrerats med nummer 1-10. Inom område 1, 2, 3 och 7 kvarstår arbeten enligt statusrapporten. Område 4 har friklassats i förhållande till riktvärdet mindre känslig markanvändning. Vid ett platsbesök tillsammans med representanter för fastighetsägaren har också konstateras att oljeförorening fanns kvar.
Enligt EcoTec:s statusrapport per den 30 september 2001 har de förorenade områdena som anges som  5, 6a, 6b, 8 och 9 ej åtgärdats. Sanering av dessa områden ingick dock inte heller i Preems åtagande.

Som beslutet är formulerat är kravet på sanering inte begränsat till Preems verksamhet. Med verksamheten avses depåverksamhet. Det är inte den lokala tillsynsmyndighetens sak att utreda vilka av de som varit verksamma på platsen som bidragit till de enskilda föroreningarna. 

Bolaget har i huvudsak följt punkt 2-10 i föreläggandet §56/00. Redovisningen enligt punkt 6 av vad som lämnas kvar är dock inte överskådlig. Det framgår t ex inte tydligt om sanering skett ned till riktvärden för känslig markanvändning inom område 10.

Slutsats
Preem har inte redovisat att sanering har skett enligt inlämnade handlingar och inte till den nivå som anges i det överklagade beslutet. Preem har inte heller följt områdesnämndens beslut § 56.
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