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	Bygglovsenheten


Yttrande över ansökan om bygglov för nybyggnad av verkstad Sicklaön 397:2 – Friebergs Bil
Krav/villkor för lovet bör vara följande Innan bygglov ges (bygget påbörjas) skall det i gällande planbestämmelse markerade staketet med bl.a. bländningsskyddande funktion uppföras i sin helhet. Delar av den idag, för de oskyddade trafikanterna farliga trafiken på GC-vägen måste då upphöra. Alltså inget nytt lov, förrän planen är genomförd i denna del.
 

· Den i planen med UX betecknade korsningen mellan befintlig GC-väg och tillfarten till den nya servicebyggnaden skall utformas på ett trafiksäkert sätt. Det åligger fastighetsägaren att stå för kostnaderna för detta. Utformningen skall godkännas av huvudmannen för park (Roger Grönwall) samt trafiksäkerhetsexpert Ivan Ericson. Trafiken under byggtider är ett särskilt problem/säkerhetsrisk. 

 

· All nuvarande parkering på parkmark i anslutning till Friebergs bil och Mac Donalds skall upphöra och obehörig trafik till dessa ytor omöjliggöras. Ytorna iordningställes som parkmark på sökandens bekostnad.
 

· Bilangöring på befintlig parkväg norrifrån - från Vikdalsvägen ner mot Fribergs bil skall förhindras/regleras med hjälp av bom eller annan åtgärd som fastighetsägaren bekostar. Utformningen skall godkännas av huvudmannen för park (Roger Grönwall) samt trafiksäkerhetsexpert Ivan Ericson. 

 

Sedan länge har behovet av en ordentlig vändplan i området varit mycket stort. Enligt Ivan Ericson, kommer det frekvent 24m bilar för att lossa varor. Dessa bilar har mycket svårt att vända och många nere i Vikdalen klagar, då bilarna åker ner dit för att försöka vända. Egentligen borde problemet med vändplanen lösas innan man bygger mer. Friebergs står för en hel del av 24m trafiken enligt Ivan Ericson.
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