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SICKLAÖN 397:2 - ROSENBERGSVÄGEN 2





Ansökan om bygglov för nybyggnad av verkstad 





Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Bygglovet får inte tas i anspråk förrän tillfartsvägen till Vikdalsvägen är utförd i samråd med kommunen, stängsel i tomtgräns mot Rosenbergsvägen och Värmdöleden är uppfört enligt planbestämmelserna och den parkmark i anslutning till gång- och cykelbanan som idag används som parkering är återställd som parkmark av sökande.





Ärendet


Ärendet återremitterades vid myndighetsutskottets sammanträde den 31 augusti för komplettering för beskrivning av fasader och illustrationer tillsammans med omgivningen.





Ansökan om bygglov inkom 2004-05-24 för nybyggnad av verkstad. Sökande är Friebergs Bil i Stockholm AB som på fastigheten intill, Sicklaön 397:1, bedriver försäljning av bilar. 





För fastigheten gäller detaljplan 34 som vann laga kraft 1990-02-16. Marken får användas för industri och kontor, bebyggelsen skall utformas med beaktande av bullersituationen, verksamheten får inte vara störande för närboende. Med benämningen J för industri i planbestämmelser menas all produktion, lagring och hantering av varor, även bilförsäljning samt verkstäder ryms inom detta begrepp inklusive den parkering som behövs för verksamheten.


Fastigheten har en total byggrätt på 2000 kvm.





Ansökan gäller en tvåvåningsbyggnad, garageplan på markplan, verkstadslokaler på första plan och altan högst upp som är tänkt att användas som biluppställning. Byggnadens byggnadsarea är ca 720 kvm, på markplan är bruttoarean ca 180 kvm och öppenarean ca 500 kvm, på första plan bruttoarean ca 720 kvm.  Total bruttoarea för byggnaden är ca 900 kvm.


På fastigheten finns idag en skolbyggnad som används som kontor. Byggnaden har en bruttoarea om ca 680 kvm. 





Planerad verkstad anknyter till befintlig byggnad på fastighet Sicklaön 397:1 med en gång ca 3 meter över marken. Under gången mellan byggnaderna är uppfarten till det övre planets verkstadslokaler samt altanplanets biluppställningsdäck placerad. 





Bygglovenheten har samrått med brandförsvaret om framkomligheten till skolbyggnaden ändras av planerad byggnad. Brandförsvaret har svarat att planerna på att överbygga befintlig väg inte påverkar möjligheten att bistå kontoret i skolbyggnaden vid nödevakuering.





Vid samråd med enheten för infrastruktur har Byglovenheten uppmärksammat att angöringen till fastigheten idag sker över Rosenbergsvägen, som är en gång- och cykelväg. Angöring till verkstadsbyggnaden ska ske genom att sökande använder sig av  tillfarten, det skaft som fastigheten har, mot Vikdalsvägen. Angöringsvägen finns idag, men vissa ändringar behöver göras i samråd med Nacka kommun. I fastighetens tomtgräns mot söder och öster, mot Rosenbergsvägen och Värmdöleden, skall det enligt planbestämmelserna finnas ett stängsel utformat som ett bländskydd mot Värmdöleden.


I dag använder sökande parkmark i anslutning till gång- och cykelvägen för parkering, dessa parkeringsplatser skall i samband med verkstadsbyggnaden återställas till parkmark av sökande.


Skäl till beslut





Ansökan om bygglov för verkstad är planenlig och förenlig med detaljplanens syfte och uppfyller därmed kraven på bygglov enligt 8 kap 11 § plan- och bygglagen.





Bygglovenheten föreslår områdesnämnden att bevilja bygglov för verkstad.





Bygglovenheten förslår områdesnämnden att bygglovet inte får tas i anspråk förrän angöringsvägen är utförd i samråd med kommunen, stängslet i tomtgräns mot Rosenbergsvägen och Värmdöleden är uppfört enligt planbestämmelserna och den parkmark i anslutning till gång- och cykelbanan som idag används som parkering återställs som parkmark.





Bygglovenheten / Anna Pöldma
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