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Yttrande i ärende 4032-04-95976 angående överklagad byggnadsavgift avseende i förväg byggd gäststuga på fastigheten Erstavik 25:34.





Områdesnämnden Sicklaön, genom Myndighetsutskott, beviljade 2004-04-13 bygglov för redan uppförd gäststuga samt påförde de tidigare ägarna, Carolina Giertz samt Nicola Söderlund, en byggnadsavgift på 4 x 3.850 kronor = 15.400 kronor. De tidigare ägarna har överklagat beslutet om byggnadsavgift till Länsstyrelsen. Länsstyrelsen ger områdesnämnden möjlighet inkomma med ett yttrande senast den 17 september.





Fastigheten Erstavik 25:34 är placerad utanför planlagt område i Sågtorp, mellan Saltsjöbadsleden och Duvnäsviken. På fastigheten, om 2 897 kvm, finns en huvudbyggnad på ca 168 kvm, två uthus på ca 23 respektive 14 kvm, ett stall på 78 kvm samt denna gäststuga.





Gäststugan är ett trähus, ett typhus modell Animonhus, som ritats 1998-11-10. I Nacka kommuns arkiv finns inga bygglovhandlingar som visar den byggnad som gäststugan ersätter. Av de flygfotografier som tagits på 90-talet framgår tidigare komplement-byggnad tydligt ovanifrån, inmätning av byggnaden har gjorts och finns i det dataunderlag (MapInfo och Solen) som bygglovenheten använder sig av dagligen. Vid jämförelse med senare flygfotografi (från 2003) där den utan lov uppförda gäststugan har ersatt tidigare komplementbyggnad kan man tydligt se att den nya byggnaden är större än den tidigare. Av flygfotografierna kan man även ana ett annat utförande än tidigare komplementbyggnad samt att den nya gäststugan är högre än tidigare byggnad. Bygglovenheten menar, med underlag av flygfotografier, att gäststugan har en annan utformning, storlek och höjd än den byggnad som tidigare ägare ersatt gäststugan med.


Av denna anledning menar nämnden att bygglov erfordras enligt 8 kap 1 § PBL.





Fastigheten ligger utanför planlagt område, inom samlad bebyggelse enligt Nacka översiktsplan 1991. Enligt 8 kap 4 § PBL är en- och tvåbostadshus och tillhörande komplementbyggnader, murar och plank som ej ingår i samlad bebyggelse undantagna från bestämmelser i 8 kap 1 och 2 §§ och även i fråga om (punkt 2) att uppföra komplementbyggnader eller murar eller plank i omedelbar närhet av bostadshuset, om åtgärden inte sträcker sig närmare tomtgräns än 4,5 meter. Eftersom fastigheten befinner sig inom samlad bebyggelse gäller detta undantag inte denna gäststuga.  Nämnden menar att eftersom fastigheten ligger utanför planlagt område men inom samlad bebyggelse gäller bygglovplikt enligt 8 kap 1 § PBL.
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Nämnden konstaterar att nya avgörande fakta inte har framkommit i ärendet som kan föranleda en ändring av tidigare beslut.





Nämnden bedömer att ärendet har handlagt korrekt och vidhåller ståndpunkten i beslutet från 2004-04-13.








OMRÅDESNÄMNDEN SICKLAÖN














Anders Österlund			Guldbrand Skjönberg


Ordförande				Direktör  Teknik, Säkerhet och Miljö 
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