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SICKLAÖN 40:15 - VATTENVERKSVÄGEN 3





Ansökan om bygglov för nybyggnad av gruppbostad och förråd 








Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Ärendet


För fastigheten gäller detaljplan som vann laga kraft den 12 juni 2003. Planen ger möjlighet att uppföra en gruppbostad för yngre handikappade personer. Enligt planbestämmelserna tillåts bostäder i ett plan med byggnadshöjden 4,5 meter och med en byggarea om högst 650 kvm. Planen uppmärksammar om åtgärder till skydd mot trafikbuller från Vattenverksvägen, Saltsjöbadsleden och i viss mån Värmdövägen.





Ansökan om bygglov redovisar en anläggning för gruppboende där 6 stycken bostäder är ihoplänkade med en centralt belägen huvudbyggnad för administration, personal och gemensamma utrymmen, se bifogade handlingar. Enligt ansökan utnyttjas ca 400 kvm byggarea.





För att uppnå kommunens mål 55 dBA respektive 70 dBA för utomhusmiljön  skulle en 100 meter lång och 2,5 meter hög skärm behöva uppföras längs med Vattenverksvägen. Ett sådant alternativ har emellertid under planarbetes gång bedömts ge negativa effekter och som olämpligt ur landskapssynpunkt. Beträffande kraven enligt planbeskrivningen som gäller trafikbuller utgår förslaget istället från den s.k. Stockholmsmodellen som gör avsteg från riktvärdena 55 dBA och 70 dBA utomhus enligt vilken byggnaden utformas med en tyst sida för minst hälften av boningsrummen. Bygglovenheten gör efter samråd med enheten för miljö, folkhälsa och säkerhet den bedömningen att kraven för att lämna bygglov är uppfyllda. I skedet för bygganmälan ska dessutom redovisas med vilka åtgärder kraven till skydd för trafikbuller uppfylls. (bullermätning)











Skäl till beslut


Ansökan om bygglov för gruppbostad är planenligt upprättad. Den bedöms uppfylla kraven för bygglov enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen vilket även innefattar bl.a. krav beträffande utformning, anpassning, hänsyn till stads- och landskapsbilden enligt 3 kap. 1, 2 och 10 -18 §§.





Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar det sökta bygglovet för gruppbostad.





Hans Eriksson / bygglovenheten
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