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SICKLAÖN 282:6 - NACKANÄSVÄGEN 22





Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus och rivning av fritidshus











Förslag till beslut


Som förhandsbesked, meddelas med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen  att områdesnämnden ställer sig positiv till att bygglov kan tillåtas. 





Enbostadshuset får utformas som en byggnad med 140 kvm bruttoarea i en eller två våningar. 





Byggnaden skall utformas med särskild hänsyn till bullerstörningar från Nackanäsvägen, avstegsfallen från de nationella riktlinjerna för bullerstörning skall tillämpas.  





Byggnaden skall utformas med hänsyn till kulturmiljön och omgivande bebyggelse i samråd med kommunens antikvarie.





Fällning av träd med stamdiameter på 0,15 m 1,3 meter över mark på fastigheten tillåts inte. Kommunens landskapsarkitekt kan om särskilda skäl föreligger ge tillstånd för trädfällning.





Ärendet


Fastigheten ligger inom område som inte är detaljplanerat. En mindre del av fastigheten närmast Nackanäsvägen omfattas av en ny detaljplan och kommer i en fastighetsreglering att avskiljas från denna fastighet. 





Fastigheten omfattar 986 kvm. Den ägs av Nacka kommun och förvaltas av Fastighetskontoret som hyr ut den. Huvudbyggnaden om ca 70 kvm i en våning är permanentbebodd men är av mycket enkel standard. De nuvarande hyresgästerna önskar köpa fastigheten och riva befintligt hus och bygga ett enbostadshus. Fastighetskontoret har därför inkommit med ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus.





Samråd har hållits med kommunens antikvarie. Befintligt fritidshus tillhör den äldre bebyggelsen i området men den har blivit mycket förvanskad från sitt ursprungliga utseende. Detta sammanvägt med dess nuvarande mycket dåliga skick gör att antikvarien inte ser några hinder mot att byggnaden rivs.





Samråd har hållits med planchefen som inte anser att fastigheten behöver detaljplaneras. 





Samråd har hållits med kommunens planeringsekolog som framhåller att de träd som står i fastighetsgränsen mot Nackanäsvägen är mycket värdefulla för landskapsbilden och skall skyddas.





Samråd har hållits med miljöskyddsinspektör på Miljö, Folkhälsa & Säkerhet. Fastigheten är bullerutsatt från Nackanäsvägen. Bullernivån utomhus är ca 62 dB(A) ekvivalent vilket är betydligt över de nationella riktlinjerna som medger 55 dB(A) utanför bostadsfönster. 





Omgivande fastigheter är bebyggda med hus i en eller två våningar. Byggnadsarean för många av husen är upp till ca 100 kvm men de har ofta två plan eller våningar. Byggnaderna har kommit till under hela 1900-talet. Det finns utmed Nackanäsvägen en tydlig prägel av tidigt 1900-tal med trävillor eller putsade hus med sadeltak eller brutna tak. 





Berörda grannar har hörts. Ingen granne har haft erinran mot föreslagna åtgärder.





Fastigheten omfattas av strandskyddsbestämmelser. En ansökan om dispens behandlas som ett separat ärende.


Skäl till beslut


Fastigheten är ianspråktagen för fritidshus men är för närvarande permanentbebodd. Bygglovenheten bedömer att fastigheten är lämpad för ett enbostadshus om vissa villkor uppfylls som säkrar hälsa, kulturmiljö och landskapsbild. (enligt förslag till beslut)





Enligt plan- och bygglagen får byggnadsnämnden vid prövning av förhandsbesked bestämma de villkor som behövs. Tillståndet är bindande vid prövning av ansökan som görs inom två år från dagen för beslutet.





Bygglovenheten föreslår att förhandsbesked, meddelas med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen, att områdesnämnden ställer sig positiv till att bygglov och rivningslov kan tillåtas.





Bygglovenheten








Birgitta Strömbäck
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