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Områdesnämnden Sicklaön


Sicklaön 83:22 - Simbagatan

Ansökan om bygglov för nybyggnad av garage 
Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende del av parkeringhusets placering på mark som inte får bebyggas. Avvikelsen är förenlig med planens syfte.

Ärendet

Projektet omfattar nybyggnad av ett parkeringshus med ca 370 platser. Parkeringshuset uppförs i fem plan för parkering och ett plan -1, som innehåller skyddsrum för 120 personer. Fasaderna utförs liknande de fasader med stående glaslameller på det nyligen uppförda runda parkeringshuset i områdets västra del vid Marcusplatsen. 

Gällande detaljplan 324 vann laga kraft 2003-12-09. Projektet avviker från planen avseende del av byggnadens (6 %) placering på mark som inte får bebyggas. Berörd granne, SL, har beretts tillfälle att yttra sig.  SL ställer sig positiva till avvikelsen under förutsättning att gällande säkerhetsföreskrifter och –förordningar uppfylls. Vidare att arbetsmetodik och bygghandlingar avseende åtgärder som kan påverka järnvägsanläggningen skall godkännas av SL innan arbetena påbörjas. Slutligen menar SL att en överenskommelse skall träffas mellan parterna avseende ovanstående och förutsättningar för framtida drift och underhåll, se bilaga.     

Skäl till beslut
Bygglovenheten bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med syftet med planen. Enheten konstaterar att SL:s synpunkter är att hänföra till skedet för bygganmälan och kommer att behandlas då. Enheten bedömer att synpunkterna är viktiga, som därför skall beaktas vidare i projektet.

Enheten menar vidare att projektet är väl genomarbetat och utformat på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stadsbilden. Enheten föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov för parkeringshuset.    
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