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Ansökan om bygglov för nybyggnad av fritidshus och rivningslov för befintligt fritidshus 











Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innehåller mindre avvikelser mot områdesbestämmelser. Avvikelserna är förenliga med områdesbestämmelsernas syfte.





Rivningslov beviljas med stöd av 8 kap 16 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


Ärendet


Fastigheten omfattas av områdesbestämmelser som tillåter huvudbyggnad på högst 45 kvm samt uthus på 20 kvm. Huvudbyggnad får ha loft med högst 2,1 m invändig nockhöjd. Byggnad skall placeras minst 4,5 meter från tomtgräns mot granne och 6,0 meter från väg.





Fastigheten Sicklaön 12:94 omfattar 445 kvm, intilliggande fastighet Sicklaön 12:95 har samma ägare. Dessa två fastigheter har en area om 942 kvm och används som en tomt.


Tillstånd att installera WC och sluten tank för BDT har givits av Miljö. Folkhälsa & Säkerhet.





Ansökan avser ett fritidshus med byggnadsarea 48,7 kvm som placeras på samma plats som befintligt fritidshus. Invändig nockhöjd är 2,1 meter, källare anordnas ej. Avstånd till väg är 4,0 meter. Ansökan avser också rivning av befintligt äldre fritidshus som inte bedöms ha kulturhistoriskt värde och är i dåligt skick.





Berörda grannar har hörts om avvikelserna beträffande byggnadsarea och avstånd från väg. Ingen granne har haft erinran.

















Fastigheterna omfattas även av strandskyddsbestämmelser. En ansökan om dispens från strandskyddet behandlas i ett separat ärende.


Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer att föreslaget fritidshus är anpassat till omgivande bebyggelse. De avvikelser som finns avseende area och avstånd till väg bedöms vara av mindre omfattning. Enheten bedömer vidare att skäl att bevilja rivningslov för befintligt fritidshus föreligger.





Enheten föreslår att bygglov och rivningslov beviljas.





Bygglovenheten








Birgitta Strömbäck
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