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SICKLAÖN 145:11 - JÄRLA GÅRDSVÄG, JÄRLA SJÖ, KVARTER 2





Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus och marklov för parkering








Förslag till beslut





Bygglov och marklov beviljas med stöd av 8 kap 11 § och 18 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Bygglovet får inte tas i anspråk förrän en avtal har undertecknats mellan Nacka kommun och SL om ansvar och kostnader för bullerskärmen.  





Lovet innefattar mindre avvikelse mot detaljplan avseende överskridande av tillåten bullernivå. Avvikelsen är av mindre omfattning och är förenlig med detaljplanens syfte.


Ärendet


För området gäller detaljplan 236. Planen medger byggnader med 5 våningar.





Aktuell fastighet, ligger i norra delen av Järla sjö, gränsande mot Saltsjöbanan och bredvid en av de bevarade äldre byggnaderna som möbelvaruhuset MIO nu använder. I ett beslut 20040601 gav myndighetsutskottet, områdesnämnden Sicklaön, bygglov för kvarter 3 och 4 som ligger öster om denna fastighet. 





Ansökan avser nybyggnad av två flerbostadshus med totalt 44 lägenheter, markarbeten och parkeringsplatser. Mot järnvägen i norr föreslås en femvåningsbyggnad med den långa sidan parallell med järnvägen och två ”flyglar” mot söder. I kvarterets södra del föreslås en trevåningsbyggnad mot Järla gårdsväg. Den högre byggnaden har sadeltak och den lägre byggnaden har pulpettak.





Fasaderna har balkonger och burspråk ordnade i sektioner på fasader mot de soliga väderstrecken. Takkupor bryter upp takfoten. Byggnaden i söder får endast tre våningar för att släppa in ljus på gården. Byggnaderna omsluter en planterad gård med bänkar och sandlåda för barn. Gräs och planteringar anläggs närmast fasaderna utom vid entréer 


och uteplatser som har gångytor av betongplattor eller trä. Fasaderna putsas och föreslås färgsatta i färgskala lika tidigare etapper. 





P-platser, anordnas enligt det parkeringstal som finns för området (0,8 platser per lägenhet). Främst används området mellan järnvägen och bostadshusen men även några platser utefter Järla gårdsväg tillskapas. 





Lovet innefattar mindre avvikelse mot detaljplan avseende överskridande av tillåten bullernivå: För kvarter 2, fasad mot norr, överskrids i detaljplanen angiven ljudnivå 55 dB(A) ekvivalent buller på plan 3 och 4 med 5 dB(A), på plan 5 med 6 dB(A) och på plan 6 med 7 dB(A). På plan 6 finns fönster i takfallet, en plexiglasskiva placeras framför nederkanten som dämpar bullret med ca 3 dB(A) till 61 dB(A). De lägenheter som är berörda har mer än hälften av bostadsrummen mot tyst sida. De sovrum som vetter mot järnvägen förses med specialfönster med ljudfälla som innebär att utomhusbullret dämpas med ca 7 dB(A) vid vädring. I övrigt används ljudisolerande fönster (43dB) mot bullerutsatt sida. Inga balkonger vetter mot järnvägen. De balkonger och uteplatser som är placerade på bullerutsatt gavel är skärmade mot buller så att ljudnivån som högst är 55 dB(A) ekvivalent och 70 dB(A) maximalvärde.





De beräknade bullernivåerna förutsätter att en 3,5 meter hög skärm till skydd mot buller uppförs på banvallen, på SLs mark. Skärmen behandlas i ett separat bygglov. Skärmen utformas i samråd med SL och skall godkännas av SL. 





Bygglovet får inte tas i anspråk förrän ett avtal har undertecknats mellan Nacka kommun och SL om ansvar och kostnader för bullerskärmen.  





I samband med att ett avtal träffas med SL skall även ett avtal skrivas med PEAB samt Samfällighetsföreningen Järla Sjö eller annan part som övertar Nacka kommuns skyldigheter och kostnader.





Bostäderna får inte tas i bruk förrän bullerskärm har utförts. För att verifiera att beräknade ljudnivåer inte överskrids ska ljudmätningar utföras innan bostäderna tas i bruk. För bostäderna skall detaljplanens bestämmelse om högsta tillåtna ljudnivåer inomhus uppfyllas - 30 dB(A) ekvivalent och 45 dB(A) maximal ljudnivå. 





I miljökonsekvensbeskrivningen som gjordes i samband med detaljplanearbetet påtalades risk för vibrationsstörningar från Saltsjöbanan. Peab har låtit en konsult utföra mätningar i en befintlig byggnad, gjuteriet belägen ca 30 m från banvallen. Mätningarna visar att vibrationerna ligger under gränsvärdet för vad som klassas som måttlig störning. Utredning om vibrationsvärden i de byggnader bygglovansökan avser skall ingå i byggsamrådet.





Berörda grannar har hörts: Sicklaön 76:1 (Storstockholms lokaltrafik, SL) har inkommit med erinran mot projektet 20040120. Därefter har ändringar gjorts avseende skydd mot buller. I brev daterat 20040525 anför man att man kan acceptera bostadshusen under vissa förutsättningar. Dessa förutsättningar är att i korthet att bullerskärm utförs och att ett avtal om dess skötsel träffas med Nacka kommun, eventuellt dubbelspår för Saltsjöbanan skall tas med i beräkningarna samt att uppföljande ljudmätningar utförs innan bostäderna tas i bruk. Sicklaön 145:20, hyresgästen MIO möbler, skriver ”När vi pratar med kund vid lagerutlämning blir vi överröstade av tåget. Vi kan ej ha fönstren öppna åt banvallen pga oväsen. Alldeles för nära och lätt för kunder och barn att gå ut på rälsen.” De invändningar som finns rör den egna fastigheten och de förhållanden som råder nu. Åtgärder för att dämpa bullret från järnvägen och öka säkerheten vidtas innan bostäderna tas i bruk.





För dessa kvarter gäller att fastighetsbildning är gjord med preliminära gränser. Gränserna fastställs i samband med husens färdigställande. 


Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten bedömer att föreslaget projekt väl passar in i övrig bebyggelse i stadsdelen. De höga flerbostadshusen avslutar Järla Sjö mot norr. Mot öster trappas byggnadshöjderna ner och anpassas till Lillängens småskaliga bebyggelse.


Fasadutformningen är stram i denna etapp jämfört med tidigare utförda kvarter. Färgsättning, markbehandling och utformning av detaljer binder visuellt ihop dessa kvarter med de intilliggande.





Bygglovenheten konstaterar att den ljudnivå som planen medger överskrids för några våningar. De lägenheter som berörs av avvikelsen har mer än hälften av bostadsrummen mot tyst sida, varje sådan lägenhet har också tillgång till en uteplats mot tyst sida. En bullerskärm skall byggas på banvallen. Åtgärder har också vidtagits för att sovrum mot järnvägen skall kunna vädras med fönster med bullerdämpande konstruktion, takfönster har ljudskyddande skiva i nederkant. Kontroller av att angivna ljudnivåer inte överskrids kommer att utföras. Bygglovenheten bedömer att med dessa åtgärder har förutsättningar för en fullgod boendemiljö skapats. Enheten bedömer vidare att SLs krav enligt brev daterat 20040525 är uppfyllda.





Dessa bostadskvarter skyddar övrig bebyggelse i Järla Sjö från järnvägsbuller och bidrar till en bättre utemiljö.  Enheten bedömer att de avvikelser som finns avseende bullernivå är av mindre omfattning och att de är förenliga med detaljplanens syfte.





Bygglovenheten föreslår att bygglov och marklov beviljas.





Bygglovenheten








Birgitta Strömbäck
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