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§ 29
Dnr 221 0051/2003
Sicklaön 37:29 - Västra Finnbodavägen 2
Ändring av beslut om föreläggande beträffande ändrad användning av del av kontorshus till skolverksamhet

Beslut

Med stöd av 10 kap. 14 § plan- och bygglagen föreläggs ägarna av Sicklaön 37:29, Henriksborg HB och Carl Rosenblad, att vid vite 25 000 kronor var för sig, senast två månader efter det beslutet eller domen vinner laga kraft, upphöra med användning av kontorslokaler för undervisningsverksamhet.

Ärendet

Myndighetsutskottet beslutade den 13 april 2004 § 17 förelägga ägarna av Sicklaön 37:29, Henriksborg HB och Carl Rosenblad, att vid vite 50 000 kronor senast två månader efter det beslutet eller domen vinner laga kraft, upphöra med användning av kontorslokaler för undervisningsverksamhet. 

Enligt lagen om viten skulle föreläggande med vite påförts ägarna av Sicklaön 37:29 var för sig.  

Skäl till beslut

Då beslutet är uppenbart felaktigt, ändrar myndighetsutskottet sitt beslut den 13 april 2004 § 17 i den del det berör vitesbelopp att påföras var och en av ägarna till Sicklaön 37:29, var för sig.

Yrkanden
Johan Hedelin (m) med instämmande av Göran Brändemar yrkade:

att återkalla föreläggandet i avvaktan på att bygglovansökan behandlas

Anders Österlund yrkade bifall till Bygglovenhetens förslag till beslut.

Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på Hedelins (m) yrkande att återkalla föreläggande mot sitt eget yrkande att bifalla förslag till beslut.

Nämnden beslutade i enlighet med bygglovenhetens förslag till beslut.
Reservation

Johan Hedelin (m) och Göran Brändemar (m) inkom med följande reservation:

Vi moderater reserverar oss mot beslutet att förnya föreläggandet att upphöra med skolverksamhet på Västra Finnbodavägen 2. Sedan ärendet senast behandlades av områdesnämnden i april 2004 är förutsättningarna avsevärt ändrade genom att en bygglovsansökan för användning som skola nu har lämnats till kommunen i maj men ännu inte hunnit prövas. 

Forts § 29
Enligt vår uppfattning bör frågan om ett nytt föreläggande aktualiseras om och när bygglovsansökan eventuellt har avslagits. Det hade varit en fördel om kommunens handläggning av bygglovsansökan, som inkom i maj, hade varit klar till terminsstarten men vi tvingas konstatera att så inte är fallet. Att kommunen är sen med att handlägga bygglovsansökan bör dock inte drabba skolan, vilket nu blir den olyckliga effekten. 

När det nu visar sig att nämndens tidigare beslut var behäftat med ett formfel och ändå måste göras om måste de nya förutsättningarna beaktas och det fel som kommunen gjort i handläggningen föranleda en viss respit för skolan ifråga. 

Genom föreläggandet förbjuder kommunen en verksamhet som kan komma att bedömas tillåtlig vid bygglovsprövningen och man föregriper alltså bygglovsprövningen på ett olämpligt sett. Konsekvenserna framstår som avgörande för verksamhetens bedrivande och därigenom indirekt för såväl elever som personal. 

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2004-06-23

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 30
Dnr 221 0051/2003

Sicklaön 37:29 - Västra Finnbodavägen 2
Yttrande till Länsstyrelsen i Stockholms län beträffande ändrad användning av kontorslokaler till skollokaler utan att bygglov beviljats

Beslut

Myndighetsutskottet antar bygglovenhetens förslag till yttrande.

Ärendet

Myndighetsutskottet i Områdesnämnden Sicklaön beslutade den 13 april 2004 att förelägga ägarna av Sicklaön 37:29, att vid vite 50 000 kronor senast två månader efter det beslutet eller domen vinner laga kraft, upphöra med användning av kontorslokaler för undervisningsverksamhet. Vidare påfördes ägarna en byggnadsavgift om 6300 kronor.

Beslutet har överklagats och klagandena yrkar att länsstyrelsen 

1. i första hand undanröjer beslutet i sin helhet 

2. i andra hand och för det fall länsstyrelsen skulle finna att den aktuella åtgärden är bygglovspliktig, undanröjer vitet i den del det avser vite och att byggnadsavgiften efterges eller sätts ned till ett skäligt belopp.

Länsstyrelsen har med remiss den 21 juni 2004 gett områdesnämnden möjlighet att med yttrande bemöta överklagandet.

I överklagandet hänvisas till att dels skolverket och dels Nacka kommun, gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden positivt beslutat om en lokalisering av InfoKompGymnasiet till Nacka kommun, Henriksborg. Man anser att verksamheten inte är lovpliktig då den bedrivs under kontorsliknade former och därmed inte i nämnvärd grad skiljer sig från tidigare kontorsverksamhet. Som skäl anges också att fler personer inte vistas i lokalerna än om de används för kontorsverksamhet, att verksamheten inte innebär störningar för omgivningen, för trafiken i området eller andra yttre faktorer. Vidare anser man att det inte finns skäl att påföra byggnadsavgift och att vitesföreläggandet är felaktigt då det inte är fastställt till ett särskilt belopp för var och en.

Skäl till beslut

Bygglovenheten har i tjänsteskrivelse den 31 mars 2004 redovisat skälen enligt plan- och bygglagen att vid vite förelägga ägarna av Sicklaön 37:29 att upphöra med skolverksamheten och även skälen till att påföra byggnadsavgift. Det äger sin riktighet som anges i överklagandet, att vitesföreläggandet inte påförts ägarna var och en för sig.

Bygglovenheten anser att de skäl som anföres i överklagandet inte utgör grund för ändring av områdesnämndens beslut den 13 april 2004 i annat avseende än att vitet bort påföras ägarna var och en för sig. Enheten föreslår således ändring av beslutet den 13 april 2004 i detta avseende. (Se särskilt beslut § 29 2004-08-31.)

Forts § 30
Myndighetsutskottet föreslås i övrigt vidhålla det överklagade beslutet och hemställa att länsstyrelsen avslår överklagandet.

Bygglovenheten vill också upplysa om att en ny ansökan om ändrad användning av kontorslokaler med avseende på skolverksamhet på nytt lämnats in till kommunen och registrerats den 27 maj 2004. En prövning av ansökan som tillfällig åtgärd kan ske efter erforderlig kommunicering av berörda sakägare.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med bygglovenhetens förslag till yttrande till Länsstyrelsen i Stockholms län.
Johan Hedelin (m) och Göran Brändemar (m) deltog inte i beslutet med hänvisning till sitt ställningstagande i § 29.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2004-08-17

Bilaga Förslag till yttrande 2004-08-18
Bilaga Överklagande av Myndighetsutskottets beslut daterad 4 juni 2004

Bilaga Skolverkets beslut dat 2003-07-24

Bilaga Protokollsutdrag § 44 gymnasie- och utbildningsnämnden beslut 2003-06-11

Bilaga Verksamhetsbeskrivning InfokompGymnasiet inkom till Länsstyrelsen 2004-06-07
Bilaga Underskrifter gällande störning i fastigheten 37:29
Bilaga Fullmakt till Coudert Brothers 27 maj

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 31
Dnr 233 0884/2003

Sicklaön 145:11 - Järla gårdsväg, Järla sjö, kvarter 2

Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus och marklov för parkering

Beslut

Bygglov och marklov beviljas med stöd av 8 kap 11 § och 18 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Bygglovet får inte tas i anspråk förrän ett avtal har undertecknats mellan Nacka kommun och SL om ansvar och kostnader för bullerskärmen. Bostäderna får inte tas i bruk förrän bullerskärm har utförts. För att verifiera att beräknade ljudnivåer inte överskrids ska ljudmätningar utföras innan bostäderna tas i bruk. För bostäderna skall detaljplanens bestämmelse om högsta tillåtna ljudnivåer inomhus uppfyllas - 30 dB(A) ekvivalent och 45 dB(A) maximal ljudnivå. 

Lovet innefattar mindre avvikelse mot detaljplan avseende överskridande av tillåten bullernivå. Avvikelsen är av mindre omfattning och är förenlig med detaljplanens syfte.

Ärendet

För området gäller detaljplan 236. Planen medger byggnader med 5 våningar.

Aktuell fastighet, ligger i norra delen av Järla sjö, gränsande mot Saltsjöbanan och bredvid en av de bevarade äldre byggnaderna som möbelvaruhuset MIO nu använder. I ett beslut 20040601 gav myndighetsutskottet, områdesnämnden Sicklaön, bygglov för kvarter 3 och 4 som ligger öster om denna fastighet. 

Ansökan avser nybyggnad av två flerbostadshus med totalt 44 lägenheter, markarbeten och parkeringsplatser. Mot järnvägen i norr föreslås en femvåningsbyggnad med den långa sidan parallell med järnvägen och två ”flyglar” mot söder. I kvarterets södra del föreslås en trevåningsbyggnad mot Järla gårdsväg. Den högre byggnaden har sadeltak och den lägre byggnaden har pulpettak.

Fasaderna har balkonger och burspråk ordnade i sektioner på fasader mot de soliga väderstrecken. Takkupor bryter upp takfoten. Byggnaden i söder får endast tre våningar för att släppa in ljus på gården. Byggnaderna omsluter en planterad gård med bänkar och sandlåda för barn. Gräs och planteringar anläggs närmast fasaderna utom vid entréer 

och uteplatser som har gångytor av betongplattor eller trä. Fasaderna putsas och föreslås färgsatta i färgskala lika tidigare etapper. 

P-platser, anordnas enligt det parkeringstal som finns för området (0,8 platser per lägenhet). Främst används området mellan järnvägen och bostadshusen men även några platser utefter Järla gårdsväg tillskapas. 

Forts § 31

Lovet innefattar mindre avvikelse mot detaljplan avseende överskridande av tillåten bullernivå: För kvarter 2, fasad mot norr, överskrids i detaljplanen angiven ljudnivå 55 dB(A) ekvivalent buller på plan 3 och 4 med 5 dB(A), på plan 5 med 6 dB(A) och på plan 6 med 
7 dB(A). På plan 6 finns fönster i takfallet, en plexiglasskiva placeras framför nederkanten som dämpar bullret med ca 3 dB(A) till 61 dB(A). De lägenheter som är berörda har mer än hälften av bostadsrummen mot tyst sida. De sovrum som vetter mot järnvägen förses med specialfönster med ljudfälla som innebär att utomhusbullret dämpas med ca 7 dB(A) vid vädring. I övrigt används ljudisolerande fönster (43dB) mot bullerutsatt sida. Inga balkonger vetter mot järnvägen. De balkonger och uteplatser som är placerade på bullerutsatt gavel är skärmade mot buller så att ljudnivån som högst är 55 dB(A) ekvivalent och 70 dB(A) maximalvärde.

De beräknade bullernivåerna förutsätter att en 3,5 meter hög skärm till skydd mot buller uppförs på banvallen, på SLs mark. Skärmen behandlas i ett separat bygglov. Skärmen utformas i samråd med SL och skall godkännas av SL. 

Bygglovet får inte tas i anspråk förrän ett avtal har undertecknats mellan Nacka kommun och SL om ansvar och kostnader för bullerskärmen.  

I samband med att ett avtal träffas med SL skall även ett avtal skrivas med PEAB samt Samfällighetsföreningen Järla Sjö eller annan part som övertar Nacka kommuns skyldigheter och kostnader.

Bostäderna får inte tas i bruk förrän bullerskärm har utförts. För att verifiera att beräknade ljudnivåer inte överskrids ska ljudmätningar utföras innan bostäderna tas i bruk. För bostäderna skall detaljplanens bestämmelse om högsta tillåtna ljudnivåer inomhus uppfyllas - 30 dB(A) ekvivalent och 45 dB(A) maximal ljudnivå. 

I miljökonsekvensbeskrivningen som gjordes i samband med detaljplanearbetet påtalades risk för vibrationsstörningar från Saltsjöbanan. Peab har låtit en konsult utföra mätningar i en befintlig byggnad, gjuteriet belägen ca 30 m från banvallen. Mätningarna visar att vibrationerna ligger under gränsvärdet för vad som klassas som måttlig störning. Utredning om vibrationsvärden i de byggnader bygglovansökan avser skall ingå i byggsamrådet.

Berörda grannar har hörts: Sicklaön 76:1 (Storstockholms lokaltrafik, SL) har inkommit med erinran mot projektet 20040120. Därefter har ändringar gjorts avseende skydd mot buller. I brev daterat 20040525 anför man att man kan acceptera bostadshusen under vissa förutsättningar. Dessa förutsättningar är att i korthet att bullerskärm utförs och att ett avtal om dess skötsel träffas med Nacka kommun, eventuellt dubbelspår för Saltsjöbanan skall tas med i beräkningarna samt att uppföljande ljudmätningar utförs innan bostäderna tas i bruk. Sicklaön 145:20, hyresgästen MIO möbler, skriver ”När vi pratar med kund vid lagerutlämning blir vi överröstade av tåget. Vi kan ej ha fönstren öppna åt banvallen pga oväsen. Alldeles för nära och lätt för kunder och barn att gå ut på rälsen.” 
Forts § 31

De invändningar som finns rör den egna fastigheten och de förhållanden som råder nu. Åtgärder för att dämpa bullret från järnvägen och öka säkerheten vidtas innan bostäderna tas i bruk.

För dessa kvarter gäller att fastighetsbildning är gjord med preliminära gränser. Gränserna fastställs i samband med husens färdigställande. 

Skäl till beslut

Bygg- och serviceenheten bedömer att föreslaget projekt väl passar in i övrig bebyggelse i stadsdelen. De höga flerbostadshusen avslutar Järla Sjö mot norr. Mot öster trappas byggnadshöjderna ner och anpassas till Lillängens småskaliga bebyggelse.

Fasadutformningen är stram i denna etapp jämfört med tidigare utförda kvarter. Färgsättning, markbehandling och utformning av detaljer binder visuellt ihop dessa kvarter med de intilliggande.

Bygglovenheten konstaterar att den ljudnivå som planen medger överskrids för några våningar. De lägenheter som berörs av avvikelsen har mer än hälften av bostadsrummen mot tyst sida, varje sådan lägenhet har också tillgång till en uteplats mot tyst sida. En bullerskärm skall byggas på banvallen. Åtgärder har också vidtagits för att sovrum mot järnvägen skall kunna vädras med fönster med bullerdämpande konstruktion, takfönster har ljudskyddande skiva i nederkant. Kontroller av att angivna ljudnivåer inte överskrids kommer att utföras. Bygglovenheten bedömer att med dessa åtgärder har förutsättningar för en fullgod boendemiljö skapats. Enheten bedömer vidare att SLs krav enligt brev daterat 20040525 är uppfyllda.
Dessa bostadskvarter skyddar övrig bebyggelse i Järla Sjö från järnvägsbuller och bidrar till en bättre utemiljö.  Enheten bedömer att de avvikelser som finns avseende bullernivå är av mindre omfattning och att de är förenliga med detaljplanens syfte.

Bygglovenheten föreslår att bygglov och marklov beviljas.

Yrkande

Anders Österlund (fp) och Kaj Nyman (s) yrkade följande tillägg i andra att-satsen:

Bostäderna får inte tas i bruk förrän bullerskärm har utförts. För att verifiera att beräknade ljudnivåer inte överskrids ska ljudmätningar utföras innan bostäderna tas i bruk. För bostäderna skall detaljplanens bestämmelse om högsta tillåtna ljudnivåer inomhus uppfyllas - 30 dB(A) ekvivalent och 45 dB(A) maximal ljudnivå. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Bygglovenhetens förslag till beslut med tillägg i andra att satsen lydande : Bostäderna får inte tas i bruk förrän bullerskärm har utförts. För att verifiera att beräknade ljudnivåer inte överskrids ska ljudmätningar utföras innan bostäderna tas i bruk. 
Forts § 31

För bostäderna skall detaljplanens bestämmelse om högsta tillåtna ljudnivåer inomhus uppfyllas - 30 dB(A) ekvivalent och 45 dB(A) maximal ljudnivå. 

Handlingar i ärendet
Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 
Bilaga Grannhörande 2004-05-25
Bilaga Grannhörande 2004-05-18
Bilaga Situationskarta
Bilaga Detaljplan

Bilaga Illustrationer med bland annat dB tal utsatta

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 32
Dnr 233 0484/2004
Sicklaön 397:2 - Rosenbergsvägen 2
Ansökan om bygglov för nybyggnad av verkstad 
Beslut

Områdesnämnden återremitterar ärendet för komplettering för beskrivning av fasader och illustrationer av fasaden tillsammans med omgivningen

Ärendet

Ansökan om bygglov inkom 2004-05-24 för nybyggnad av verkstad. Sökande är Friebergs Bil i Stockholm AB som på fastigheten intill, Sicklaön 397:1, bedriver försäljning av bilar. 

För fastigheten gäller detaljplan 34 som vann laga kraft 1990-02-16. Marken får användas för industri och kontor, bebyggelsen skall utformas med beaktande av bullersituationen, verk-samheten får inte vara störande för närboende. Fastigheten har en total byggrätt på 2000 kvm.

Ansökan gäller en tvåvåningsbyggnad, garageplan på markplan, verkstadslokaler på första plan och altan högst upp. Byggnadens byggnadsarea är ca 720 kvm, på markplan är bruttoarean ca 180 kvm och öppenarean ca 500 kvm, på första plan bruttoarean ca 720 kvm. Total bruttoarea för byggnaden är ca 900 kvm. På fastigheten finns idag en skolbyggnad som används som kontor. Byggnaden har en bruttoarea om ca 680 kvm. 

Planerad verkstad anknyter till befintlig byggnad på fastighet Sicklaön 397:1 med en gång ca 2,5 meter över marken. Under gången mellan byggnaderna är uppfarten till det övre planets verkstadslokaler placerad. Bygglovenheten har samrått med brandförsvaret om framkomligheten till skolbyggnaden ändras av planerad byggnad. Brandförsvaret har svarat att planerna på att överbygga befintlig väg inte påverkar möjligheten att bistå kontoret i skolbyggnaden vid nödevakuering.

Skäl till beslut

Ansökan om bygglov för verkstad är planenlig och förenlig med detaljplanens syfte och uppfyller därmed kraven på bygglov enligt 8 kap 11 § plan- och bygglagen.

Bygglovenheten föreslår områdesnämnden att bevilja bygglov för verkstad.

Yrkanden 

Johan Hedelin (m) yrkade bifall till Bygglovenhetens förslag till beslut.
Anders Österlund (fp) yrkade återremiss för komplettering för beskrivning av fasader och illustrationer av fasaden tillsammans med omgivningen

Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på Hedelins yrkande till bifall mot sitt eget yrkande om återremiss.

Forts § 32
Ordförande fann att utskottet beslutade att återremittera ärendet.

Votering begärdes och genomfördes

För tillstyrkan att bevilja bygglov röstade 

Johan Hedelin (m) och Göran Brändemar (m).
För återremittering av ärendet röstade:

Kaj Nyman (s), Klas Eriksson (mp) och Anders Österlund (fp)

Nämnden beslutade således att återremittera ärendet.
Reservation

Johan Hedelin (m) samt Göran Brändemar(m) inkom med följande reservation:
Vi moderater reserverar oss mot beslutet att återremittera bygglovsansökan för en ny verkstad. Ett bygglov borde istället ha beviljats vilket hade möjliggjort för företaget ifråga att expandera. Ansökan om bygglov har redan handlagts i över tre månader hos kommunen och det är olyckligt att denna långa handläggningstid nu ytterligare förlängs. 

Det är nu andra gången på kort tid som Folkpartiet tillsammans med Socialdemokraterna och Miljöpartiet fördröjer ett etableringsärende trots att den bedömning som kommunens tjänstemän gör är att åtgärderna ifråga är planenliga och att företaget ifråga alltså har rätt att få ett bygglov. Nacka riskerar att komma i vanrykte som en dålig kommun att starta och expandera företag i samtidigt som tillskapandet av nya arbetstillfällen hämmas. 

I juni 2004 beslutade områdesnämnden på liknande sätt att återremittera frågan om en eventuell företagsetablering på den s k biograftomten invid Sickla stormarknad. Återremissen skedde "för vidare diskussion med sökande om byggnadens utformning och innehåll" och vi moderater reserverade oss mot beslutet. Återremissen skedde trots att den bedömning som kommunens tjänstemän tidigare hade gjort var att det sökta bygglovet var planenligt och således skulle beviljas. 

En diskussion med företaget "om byggnadens utformning och innehåll" har fortfarande inte kommit till stånd utan väntas komma till stånd i mitten av september vilket redan då innebär över 3 månaders fördröjning av bygglovsärendet. 

Att återremittera ärenden som i själva verket är färdigutredda medför enligt vår uppfattning ett missbruk av områdesnämndens maktbefogenheter. Istället för att få ett rakt avslag på ansökan, vilket är möjligt att överklaga i högre instans, begravs ärenden i fortsatt handläggning och företagen tvingas för att komma vidare i processen att anpassa sina ansökningar på ett sätt som områdesnämndens majoritet finner lämpligt, detta trots att nämnden har tveksamt stöd för sina krav i gällande planer eller lagstiftning.

Forts § 32

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2004-08-24

Bilaga Situationskarta

Bilaga detaljplan

Bilaga Illustrationer

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 33
Dnr 233 0733/2001

Sicklaön 31:23 – Prinsvägen 9 C

Yttrande till länsrätten avseende beslut om bygglov för nybyggnad av enbostadshus med garage och stödmurar 

Beslut

Områdesnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande till länsrätten. 

Ärendet

Områdesnämnden beslutade den 10 februari 2004 att bevilja bygglov för ovannämnda åtgärder. 

Ärendet överklagades till länsstyrelsen, varvid länsstyrelsen beslutade den 9 juli 2004 att avslå överklaganden. Ärendet är nu överklagat till länsrätten. Områdesnämnden har förelagts att yttra sig senast den 30 september 2004. Anstånd har beviljats till den 8 oktober 2004.

Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att nya avgörande fakta inte har framkommit i ärendet, som kan föranleda en ändring av tidigare beviljat beslut. Enheten har därför inget ytterligare att tillföra i ärendet.

Bygglovenheten bedömer tidigare beslut som korrekt och föreslår att områdesnämnden vidhåller sin tidigare ståndpunkt enligt beslut 2004-02-10. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Bygglovenhetens förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2004-08-27

- - - - - 

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.
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