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Länsstyrelsen i Stockholms län
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104 22 Stockholm




Yttrande till länsstyrelsen med anledning av överklagat beslut beträffande föreläggande att upphöra med skolverksamhet på Sicklaön 37:29, 

beteckning 4032-04-30900  

Myndighetsutskottet i Områdesnämnden Sicklaön beslöt den 13 april 2004 § 17 att förelägga ägarna till Sicklaön 37:29 att upphöra med användning av kontorslokaler för undervisningsverksamhet och även påföra byggnadsavgift. Av beslutet framgår förutsättningarna i ärendet.

Beslutet har överklagats av ägarna till Sicklaön 39:27 och med remiss den 21 juni 2004 ges områdesnämnden möjlighet att inkomma med yttrande.

I överklagandet yrkas i första hand att länsstyrelsen undanröjer beslutet i sin helhet och i andra hand, för det fall länsstyrelsen skulle finna att den aktuella åtgärden är lovpliktig, att föreläggandet i den del det avser vite, undanröjs och att byggnadsavgiften sätts ned till skäligt belopp.

I överklagandet hänvisas till att dels skolverket och dels Nacka kommun, gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden varit positiva till en lokalisering av InfoKompGymnasiet till Nacka. Områdesnämnden kan bara konstatera att dessa beslut inte har någon koppling till plan- och bygglagen PBL med avseende på huruvida åtgärden kräver bygglov.

Klagandena gör med hänvisning till rättsfallen RÅ 1994 not 180 och RÅ 80 2:51 gällande att kommunen felaktigt bedömt att InfoKompGymnasiets verksamhet kräver bygglov då den inte väsentligen skiljer sig från tidigare kontorsverksamhet. Myndighetsutskottet har emellertid den bestämda uppfattningen att den gymnasieverksamhet som bedrivs inte kan jämställas med kontorsverksamhet utan skall ses som väsentligen ändrad användning som kräver bygglov enligt 8 kap 2 § PBL. Myndighetsutskottet grundar vidare sin uppfattning på att det i detaljplanen anges olika typer av markanvändning, exempelvis skola, kontor, industri eller idrottsanläggning. Olika verksamheter kan därför definieras var och en för sig. Myndighetsutskottet anser således kravet om bygglov förenligt med det åberopade rättsfallet.

Det som anförs, att skolverksamheten inte innebär fler människor än om lokalerna användes för kontorsverksamhet, saknar betydelse. Det som anförs om att gymnasieskolan inte innebär olägenhet för omgivningen eller trafiken är just sådana frågor som innefattas vid en prövning av bygglov.

Med hänvisning till rättsfallet RÅ 84 2:102 anser klagandena även att kommunen felaktigt påfört byggnadsavgift eftersom man haft fog uppfatta kommunens positiva ställningstagande till lägesplaceringen i Nacka och att detta skulle varit skäl till missförstånd. Myndighetsutskottet anser det som uteslutet att det under den ganska omfattande handläggningen av ärendet under ca ett år kunnat uppstå missförstånd i detta avseende.

Slutligen påpekar klagandena att vitesbeloppet inte fastställts till ett vitesbelopp för var och en av ägarna på sätt föreskrives i lagen om viten. Påpekandet äger sin riktighet vilket innebär att myndighetsutskottet kommer att ändra beslutet den 13 april 2004 § 17.

Myndighetsutskottet anser att de i överklagandet åberopade skälen inte utgör grund för ändring av beslutet den 13 april 2004 i annat avseende än att vitet bort påföras ägarna av Sicklaön 37:29 var för sig.

I övrigt vidhåller myndighetsutskottets det överklagade beslutet och hemställer att länsstyrelsen avslår överklagandet och lägger fast det aktuella beslutet.

Myndighetsutskottet vill avslutningsvis informera om att en ansökan om bygglov för ändrad användning av kontorsbyggnad avseende InfoKompGymnasiets verksamhet, på nytt lämnats in till kommunen vilken registrerats den 27 maj 2004. Ansökan kommer att prövas som tillfällig åtgärd enligt 8 kap. 14 § PBL efter kommunicering med berörda sakägare på sätt 8 kap. 22 § PBL föreskriver.

Myndighetsutskottet i Områdesnämnden Sicklaön
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