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SICKLAÖN 22:1 - RUDSJÖVÄGEN 4





Ansökan om bygglov för nybyggnad av gruppbostäder och förråd, samt rivningslov för befintlig återvinningsstation








Förslag till beslut


Bygglov för gruppbostäder och förråd beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen (PBL) med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelser avseende mindre del av byggnad placerad på mark som inte får bebyggas. Avvikelsen bedöms förenlig med planens syfte.





Rivningslov för återvinningsstation beviljas med stöd av 8 kap 18 § plan- och bygglagen (PBL) med tillhörande föreskrifter och upplysningar.








Ärendet


Fastigheten omfattas av detaljplan som vunnit laga kraft den 21 december 2002. Den medger uppförandet av bostäder med en våning och maximalt 650 kvm byggnadsarea.





På fastigheten finns idag en återvinningsstation.





Ansökan avser dels rivning av den befintliga återvinningsstationen samt redovisar gruppbostäder, innehållande sex tvårumslägenheter. Lägenheterna har pentryutrustning. Vidare redovisas lägenhetsförråd, personalutrymmen och gemensamhetsutrymmen.





Den föreslagna byggnaden har en byggnadsarea på 427 kvm och en förrådsbyggnad på 66,5 kvm, vilket ger en total byggnadsarea på 493,5 kvm.





Fastigheten angöres från Rudsjövägen. Parkering anordnas i tomtens nordöstra del med sex stycken parkeringsplatser. Väster om gruppbostäderna reserveras plats för ytterligare fyra stycken parkeringsplatser.





Berörda grannar har hörts, ingen har erinran.














Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att föreslaget projekt avviker från gällande plan avseende del av byggnad som placeras på mark som inte får bebyggas. Enheten bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte. Enheten bedömer att projektet är väl genomarbetat.





Enheten konstaterar att erforderligt antal parkeringsplatser uppfyllts.





Bygglovenheten föreslår att bygglov och rivningslov beviljas.








/Pia Boström
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