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SICKLAÖN 30:4 - SOLSTIGEN 59





Ansökan om bygglov för påbyggnad av enbostadshus 








Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende överskridande av tillåten byggnadsarea och placering närmare tomtgräns än 6 meter. Avvikelsen bedöms förenlig med planens syfte.








Ärendet


För området gäller detaljplan (Byggnadsplan 25) som vann laga kraft den 27 augusti 1942. Detaljplanen medger enbostadshus som uppförs i två våningar, där byggnadsarea maximalt får vara 125 kvm. Huvudbyggnad får icke placeras närmare gräns än 4,5 meter då byggnadshöjden maximalt är 6 meter. Om byggnadshöjden maximalt är 7,5 meter skall huvudbyggnad icke placeras närmare gräns än 6 meter.


 


På fastigheten finns ett enbostadshus i en våning, med en byggnadsarea på 164 kvm.


Avståndet till gräns är idag 4,5 meter.





Påbyggnaden på huset omfattar 137 kvm. Garagedelen byggs inte på.


Påbyggnaden innebär en utökning av 4 sovrum, samvarorum och ett badrum. 


Den del som är påbyggd avviker med 12 kvm från gällande planbestämmelser, vilket innebär 10 %. Den totala byggnadsarean på fastigheten är 164 kvm, vilket innebär 14 % av tomtarealen.


Vid påbyggnaden höjs byggnadshöjden strax över 6 meter, vilket då innebär att avstånd till gräns skall vara 6 meter. Avstånd till gräns är idag 4,5 meter, vilket innebär en avvikelse på 1,5 meter från gällande regler. Det är en skaftväg ( tillhörande Sicklaön 30:29) som gränsar till byggnaden, där avvikelsen gällande avstånd till gräns förekommer.





Grannar har hörts, tre har erinran. De fastighetsägare som äger Sicklaön 30:29 och 30:36, Johan och Magnus Viberg har synpunkter avseende planbestämmelserna, se bifogat brev.


De fastighetsägare som äger Sicklaön 30:6, Ylva och Claes Liljeson har synpunkter avseende utformningen, den ökade insynen på deras fastighet och mindre ljus in på deras fastighet.














En solstudie har krävts in, med hänsyn till den påverkan som påbyggnaden kan ha på intilliggande fastigheter. 





Enheten konstaterar att solstudien visar att påbyggnaden inte medför betydande olägenheter för intilliggande fastigheter.





Enheten konstaterar att den insyn som Sicklaön 30:6 kan få, är från ett sovrum och eventuellt från ett badrum, vilket inte anses vara en betydande olägenhet. 





I ett förhållandevis tätbebyggt område är det nästan oundvikligt att byggnader tidvis kommer att kunna skugga varandra och att en påbyggnad kan komma att medföra ökad skuggbildning för grannarna. Med hänsyn till ett sådant områdes karaktär och bebyggelseförhållanden kan de olägenheter som uppkommer för omgivningen inte anses vara betydande.








Skäl till beslut


Bygglovenheten anser att påbyggnaden är utformad på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till platsens karaktär enligt 3 kap 15 § PBL. Enheten anser vidare att påbyggnaden inte medför en betydande olägenhet för grannen.   





Bygglovenheten föreslår att lov beviljas.





/ Pia Boström
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