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	Områdesnämnden Sicklaön


Sicklaön 337:3, Strandpromenaden 12
Ansökan om strandskyddsdispens för bryggor
Förslag till beslut

Områdesnämnden medger dispens för bryggor från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) .

Placeringen av bryggorna framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses bryggornas yta på vatten.
Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Villkor för beslutet

1. Bryggan på Sicklaön 337:2 som gränsar till denna fastighet ska tas bort.

2. Bryggdäcket ska till minst hälften läggas på land.

3. Flytbryggan får inte sticka ut längre i vattenområdet än flytbryggan på angränsande fastighet Sicklaön 337:4.
4. Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när åtgärderna är utförda och inkomma med fotografier.
Ärendet
Strandskydd gäller enligt miljöbalken i vattnet ej på land.

Ansökan avser en flytbrygga på 30 m2 och ett bryggdäck på 24 m2. Fastigheten är en styckning från Sicklaön 337:2. På den fastigheten finns två bryggor varav den ena gränsar till denna fastighet. Den bryggan är ca 10 m2 och ska enligt sökande tas bort. Flytbryggans längd är ca 15m och bredd 2m, längden behövs för att kunna angöra en segelbåt vid bryggan. Bryggdäcket ska vara 4x6 m och till hälften ligga på land. Ansökan om strandskydd för friggebod inkom även. I och med att den ligger helt på land krävs ej strandskydd.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 
Ansökan avser två nya bryggor på en privat villatomt. Det finns redan en brygga på grannfastigheten som ska tas bort. Delar av området kan därmed anses vara ianspråktaget. Flytbryggan får inte gå längre ut i vattenområdet än bryggan på Sicklaön 337:4 för att inte inkräkta ytterligare på vattenområdet. Allmänhetens tillgänglighet till vattenområdet begränsas marginellt jämfört med dagsläget. Inte heller bedöms någon ytterligare påverkan ske på djur- och växtlivet då området redan är ianspråktaget. 

Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Sofia Åkerman

Miljöinspektör
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