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	Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplan för Sicklaön 74:40 och Sicklaön 74:41, Björkhagsvägen 12, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärende

Fastighetsägaren Rolf Modée har lämnat in en begäran om planändring av fastigheterna Sicklaön 74:40 och 74:41 på Björkhagsvägen 12. Fastigheterna är belägna norr om Ektorps centrum mellan Edinsvägen och Värmdöleden. Se översiktskarta nedan.
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Översiktskarta

För fastigheterna Sicklaön 74:40 och 74:41 gäller stadsplan S 343 från 1985. Enligt stadsplanen avses fastigheterna användas för bostadsändamål. För varje fastighet får endast en huvudbyggnad och ett uthus uppföras samt endast en bostadslägenhet inrymmas per huvudbyggnad. Huvudbyggnaden får uppföras i högst 2 våningar och då uppta högst 120 kvadratmeter byggnadsarea alternativt en sjättedel av tomtytan. Dessutom anges för dessa fastigheter, att hänsyn ska tas till befintlig vegetation och att utformning ska ske med beaktande av buller.

Enligt Översiktsplan 2002 ligger fastigheterna inom ett sammanhängande område i Ektorp med markanvändning BE; bostäder enbostadshus.

Fastigheterna Sicklaön 74:40 och 74:41 har köpts av Rolf Modée nyligen. Lagfart har dock inte söks varför han inte är registrerad som ägare ännu. Fastigheten Sicklaön 74:40 har en areal om 2497 kvadratmeter och Sicklaön 74:41 en areal om endast 74 kvadratmeter. Fastigheterna är bebyggda med varsin äldre villa från 1930-40 talet. Villorna är enligt fastighetsägaren i dåligt skick. 
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Flygbild som visar planområdet

Fastighetsägaren har för avsikt att riva de två befintliga villorna och istället bygga flerbostadshus i två våningar enligt en mindre modell, som mer liknar radhus. Förslaget innehåller 6 byggnader som grupperats 3 och 3. Varje byggnad inrymmer två smålägenheter vilket innebär totalt 12 lägenheter. Lägenheterna kommer att få en bostadsyta på ca 65 kvadratmeter och kommer att få uteplatser åt söder. Se bifogade skisser från sökanden.

Befintlig vegetation, som enligt gällande stadsplan ska uppmärksammas, är till största delen försvunnen. Viss vegetation som finns kvar i tomgränsen mellan Sicklaön 74:40 och 74:42 bör dock kunna bevaras.

Översiktlig studie av buller visar att fastigheterna delvis ligger inom ett område där rekommenderade gränsvärden för buller överskrids, till följd av trafiken på Värmdöleden. Genom planbestämmelse bör fasader och fönster mot Värmdöleden dämpa buller så att rekommenderade gränsvärden för inomhusbuller uppnås.

Planenhetens bedömning

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning, bedöms sakna allmänintresse samt strider ej mot översiktsplanen. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Planenheten

Micaela Lavonius

Angela Jonasson

Planchef


Planarkitekt

Bilaga: Sökandes skisser
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