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	Områdesnämnden Sicklaön


Trafikproblem på Kristinedalsvägen mellan Skurusundvägen och Ektorpsvägen

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att förbjuda lastbilstrafik över 3,5 ton i genomfart på Kristinedalsvägen mellan Skurusundsvägen och Ektorpsvägen samt införa 30 km/tim på Kristinedalsvägen, Smedvägen, Sångvägen, Svanevitsvägen, Sjöstigen, Sportvägen, Kungsvägen, Kristinedalsbacken, i enlighet med bifogat förslag till lokala trafikföreskrifter löp nr 0182-2005-10 1.

Ärendet

Under de senaste åren har ett stort antal boende hört av sig och begärt att något måste göras för trafiksäkerheten och trafikmiljön på Kristinedalsvägen, då mest angeläget sträckan mellan Skurusundsvägen och Ektorpsvägen. Man klagar främst på den stora andelen lastbilstrafik men även på en mycket stor annan allmän genomfartstrafik.

Den stora mängden tunga fordon genereras främst av kommunens och Nacka energi´s verksamheter på Utskogsvägen 20-22 (benämns nedan som ”Förrådet”). Det är verksamheter som plogenheter, halkbekämpning, VA-underhåll, Väg-underhåll, Skrotbilar och Nacka Energi´s gatljusunderhåll och övrigt linjematerial och materialleveranser till alla verksamheter som med stora och små, traktorer, lastbilar, bärgningsbilar och tankbilar kör förbi Bastusjön för färd mellan Boo/Värmdö och ”Förrådet”.

Sökanden anser att Värmdövägen-Ektorpsvägen-Utskogsvägen med gångbanor, rondeller och med vägbredder som är mer lämpade för lastbilar, bör användas i stället för Kristinedalsvägen.

Vägbredden på Kristinedalsvägen vid sjön tillåter inte mötande fordon varför den sedan 1970-talet är trafiksignalreglerad som en skyttelsignal. Vi har medvetet valt att låta anläggningen vara tidstyrt vilket ofta ger en väntetid på mer än två minuter. Detta anses som ett skäl från de boende varför fordonsförarna ”gasar på” när anläggningen börjar växla. Många fordonsförare kör in på sträckan mot röd signal eftertersom de flesta vet att utrymmnings- och säkerhetstiderna är dimensionerade för cyklande i 5 km/tim. Skälet till att vi inte utrustat anläggningen med fordonsdetektorer är både ekonomiskt och att fordonsmängderna troligtvis ökar med förbättrad tillgänglighet.
På övriga delar av Kristinedalsvägen kan, åtminstone under vintertid, det vara mycket bevärligt att möta en lastbil. Att t.e.x. vara gående med barnvagn utmed denna sträcka är mycket bevärligt sommartid men näst intill omöjligt vintertid.
För att samhället skall fungera som vi har tänkt oss måste transportleder ordnas så att även tyngre fordon kan köra ekonomiskt och miljömässigt. Omvägen över Ektorps Centrum mellan Utskogsvägen och Skurubron är 2150 m mot 910 m via Kristinedalsvägen . 

Om föreslaget förbud införs måste vi hålla hård kontroll på Drottninghamnsvägen och Rudsjövägen. Dessa vägar är inte bättre för tunga fordon än Kristinedalsvägen varför vi måste planera för lastbilsförbud även där om trafiken flyttar dit i stället.

Avseende förslaget om att införa 30 km/tim så är konstateras att dessa vägar i stort sett är de enda bostadsvägarna i Skuru och Ektorp som denna lägre hastighet inte är införd på. Eftersom vägarna har många gående och cyklande trafikanter, är mycket smala och helt saknar separata gång- och cykelbanor anses vi att hastighetsgränsen 30 km/tim är den enda lämpliga.

Samråd

Polismyndigheten har i yttrande den 2005-01-31 angivit att de har inget att erinra mot förslaget.
Enhetschef Göran Norberg vid ”Förrådet” och Per Erik Norman vid Nacka Energi har givits möjlighet att avge yttrande men inte har yttrat sig.
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