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Områdesnämnden Sicklaön


Frågor kring gång- och cykelväg Svindersviken
Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar rapporteringen med anledning av de frågor nämnden ställde den 12 oktober 2004, § 132, om gång- och cykelväg till Svindersviken, till protokollet.

Ärendet

Områdesnämnden uppdrog den 12 oktober 2004, § 132, till stadsbyggnadsdirektören och stadsjuristen att utreda följande frågor.

· Är det riktigt att vägen, som delvis går genom detaljplanerat område (för Österleden) kan byggas utan detaljplan eller marklov?

· Behövs inte dispens från strandskydd?

· Finns hänsyn till riksintresset redovisat?

· Har landskapsinventering redovisats?

· Fordras inte en miljökonsekvensbeskrivning?

Vägen har projekterats utan annan politisk behandling än i den fördjupade översiktsplanen för Sickla. Den har delvis ändrad sträckning och är projekterad utan detaljplan och utan någon information till områdesnämnden, som ska överta driften av vägen.

Exploateringschefen har lämnat en redogörelse, vilken stadsbyggnadsdirektören och stadsjuristen bedömer som korrekt och innehållande såväl erforderlig insikt i att vissa felbedömningar gjorts som att rutiner kommer att ses över med anledning av det inträf​fade.

Sammanfattningsvis konstateras följande.

· Marklov borde ha sökts.

· Dispens från strandskydd borde ha sökts.

· Hänsyn till riksintresset finns inte redovisat.

· Lanskapsinventering har redovisats.

· Miljökonsekvensbeskrivning fordras inte.


Med anledning av ovanstående har exploateringschefen för avsikt att
· i efterhand ansöka om strandskyddsdispens och marklov för den aktuella gång- och cykelvägen.

· förändra enhetens rutiner så att marklov alltid söks för anläggningsarbeten och att strandskyddsdispens alltid bevakas.
För stadsledningskontorets del noteras att kontoret skall understödja det gränsöverskri​dande arbetet mellan de olika myndighets- och huvudmannaenheterna.
Redogörelse i sak

Exploateringschefen har lämnat följande redogörelse. Stadsjuristen och stadsbyggnads​direktören bedömer att den är korrekt och att det inte behövs några särskilda noteringar från deras sida, utöver vad som ovan angetts.
Strandskydd

Enligt miljöbalken råder strandskydd vid havet, insjöar och vattendrag. Syftet med strandskyddet är att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet.

Strandskydd omfattar enligt huvudregeln generellt alla land- och vattenområden intill 100 meter från strandlinjen. Området kan i individuella fall utvidgas till högst 300 meter från strandlinjen. Om området uppenbart saknar betydelse för att tillgodose strandskyd​dets syften kan beslut i stället fattas att inskränka strandskyddet. Skyddet kan också inskränkas om området omfattas av detaljplan eller områdesbestämmelser enligt plan- och bygglagen.

7 kap 16 § miljöbalken föreskriver att inom strandskyddsområde får inte
1. nya byggnader uppföras,

2. byggnader ändras så att de kan tillgodose ett väsentligen annat ändamål än de tidi​gare har använts till,

3. grävningsarbeten eller andra förberedelsearbeten utföras för bebyggelse som avses i 1 och 2,

4. andra anläggningar eller anordningar utföras som hindrar eller avhåller allmän​heten från att beträda ett område där den annars skulle ha fått färdas fritt eller som väsentligen försämrar livsvillkoren för djur- eller växtarter, eller,

5. andra åtgärder vidtas som väsentligen försämrar livsvillkoren för djur- och växt​arter.

Länsstyrelsen eller kommunen får under vissa förutsättningar meddela dispens från för​budet. För Nacka kommuns del är det delegerat till kommunen och kommunfullmäktige har gett uppgiften till områdesnämnderna.
Exploateringsenheten kände till att strandskydd rådde, men tolkade på egen hand bestämmelsen så att de aktuella arbetena var tillåtna eftersom det inte var frågan om att uppföra någon byggnad, anläggningarna inte innebär att allmänheten hindras och efter​som man med hjälp av tillgänglig expertis hade tagit hänsyn till livsvillkoren för växt- och djurarter vid projekteringen. 

Med anledning av uppdraget från områdesnämnden Sicklaön har frågan ställts till myn​dighets- och huvudmannaenheten Miljö Folkhälsa & Säkerhet, som konstaterat att dis​pens från strandskydd borde ha sökts. Gång- och cykelvägen främjar syftet med strand​skyddet och ansökan om dispens hade med största sannolikhet beviljats. Dispens kom​mer att sökas i efterhand.
Detaljplan

En gång- och cykelväg får byggas utan detaljplanestöd, enligt bygglovenheten.
Marklov

Krav på marklov kan avse schaktning, fyllning, trädfällning och skogsplantering. 

Inom områden med detaljplan krävs, om inte annat har bestämts i planen, marklov för schaktning eller fyllning som medför att höjdläget för tomter eller mark för allmän plats ändras avsevärt. I planen kan kommunen bestämma att marklov krävs även för trädfäll​ning och skogsplantering.

För områden utan detaljplan kan kommunen genom områdesbestämmelser besluta att marklov krävs för schaktning, fyllning, trädfällning eller skogsplantering inom områden som är avsedda för bebyggelse eller inom områden som ligger i närheten av anlägg​ningar som kräver ett skydds- eller säkerhetsområde.

Marklov skall lämnas om åtgärden inte

1. strider mot en detaljplan eller områdesbestämmelser,

2. förhindrar eller försvårar områdets användning för bebyggelse,

3. motverkar syftet med ett skydds- eller säkerhetsområde eller

4. i annat fall medför störningar för omgivningen.

Gång- och cykelvägen Svindersviken går delvis inom detajplanelagt område, Dp 137, och delvis där detaljplan saknas. Inom det icke-detaljplanelagda området finns inga bestämmelser som kräver marklov. Inom det detaljplanelagda området borde marklov ha sökts eftersom marknivån på vissa sträckor ändrades avsevärt. Det gäller i princip för samtliga anläggningsåtgärder som kommunen utför på gator och parker, och enligt i dag gällande praxis söks marklov endast i undantagsfall, till exempel vid anläggande av bullervallar. Marklov kommer att sökas i efterhand.
Riksintresse

Att hänsyn till riksintresset har tagits finns inte redovisat i projekteringshandlingarna.
Landskapsinventering

I samband med förprojekteringen, där ett antal olika sträckningar utreddes, gjordes en inventering och analys av landskapets förutsättningar. Även i detaljprojekteringen har hänsyn tagits till den unika miljön. Representanter från myndighets- och huvudmanna​enheten Infrastruktur har deltagit i såväl förprojektering som detaljprojektering och har i samband med det bevakat nämndens intressen.
Miljökonsekvensbeskrivning, MKB
I miljökonsekvensbeskrivningen till den fördjupade översiktsplanen för Sickla framför​des bl.a. att gång- och cykelnätet förbättras om planförslaget genomförs vilket förbättrar tillgängligheten till rekreationsområden och service. En särskild MKB krävs inte för utbyggnad av gång- och cykelvägen.
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