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§ 38
Dnr ONS 2005/24
Investeringsbudget 2005, Idrott och Fritid

Beslut
Nämnden återremitterade ärendet med motiveringen att 
- 
omarbeta fördelningen 2,3 mkr till Idrott & Fritid med uppdrag att senarelägga ombyggnad av kylaggregat i Nacka Ishall samt 
- 
dels återkomma med ett förslag om åtgärder för ökad säkerhet i den nuvarande ammoniakanläggningen, 
- 
dels förslag på andra angelägna investeringar på idrottsområdet Järlahöjden.
Ärendet

Områdesnämnden beslöt den 15 februari 2005, § 35, att återremittera enhetens förslag till fördelning av medel för idrott och fritid om 2,3 milj kr med uppdrag att senarelägga ombyggnaden av kylaggregat i Nacka ishall samt återkomma med dels förslag om åtgärder för ökad säkerhet i den nuvarande ammoniakanläggningen, dels förslag på andra angelägna investeringar på idrottsområdet Järlahöjden.

Enhetens förslag

Enheten föreslog områdesnämnden att 300 tkr användas för allmän upprustning av idrottsanläggningar och att kylanläggningen i Nacka ishall byts ut i sin helhet under 2005. De motiv som enheten anfört är riskerna med mängden ammoniak, anläggningens ålder samt dess konstruktion.

I Nacka ishall finns idag en äldre teknisk anläggning med betydande mängder ammoniak (1 200 kg). Samtliga tekniska komponenter och installationer har uppnått en normal teknisk livslängd och i kombination med mängden ammoniak finns en betydande säkerhetsrisk inom en radie av cirka 300 meter. Anläggningen besiktigades av ackrediterat organ enligt gällande föreskrifter 2002-04-03 och befanns då uppfylla ställda krav. Vid ny besiktning under februari 2004 konstaterades att anläggningen som helhet var i gott skick men att utvändiga komponenter uppvisade korrosion. Med tanke på anläggningens ålder finns två potentiella problem; dels tilltagande drift- och underhåll och möjlighet till reservdelar, dels den uppenbara säkerhetsrisken med mängden ammoniak. Sannolikheten för plötsliga händelser i form av rörbrott och ventilhaveri ökar med anläggningens ålder. I samband med att man reducerar mängden ammoniak föreslås att kylrummets utformning och utrustning byggs om enligt gällande branschrekommendation.

Även andra komponenter t ex rören i de båda banorna har uppnått teknisk livslängd vilket innebär att en förnyelse bör ske även av dessa komponenter. Förnyelsen kan ske i etapper. Denna möjlighet tas med som förutsättning i förfrågningsunderlaget vilket anges som möjliga kommande optioner inom begränsad tidsram.

Forts § 38
Kostnaden för arbetena bedöms överstiga årets medel vilket innebär att även delar av 2006 års preliminära idrottsbudget behöver tas i anspråk. 

Enheten har i tidigare tjänsteskrivelse anfört att arbeten i Nacka ishall bör ske under den tid ishallen inte är i normal drift vilket innebär att upphandlingen bör göras snarast. Återremissen innebär att kylanläggningen inte kan bli klar inför isidrotternas säsongsstart 2005 varför det blir nödvändigt att skjuta på upphandlingen till september med byggstart omedelbar anslutning till ordinarie avslut av hockeyns matchspel under mars 2006. Viss inverkan på cupspel samt konståkningen som normalt fortsätter även efter mars kan tyvärr inte uteslutas. För att förbereda föreningarna pågår en dialog med samtliga isverksamheter. Höstens plötsliga frånfall av utomhusbanan på Saltsjöbadens IP visar att kommunen organisatoriskt kan hantera en akut incident av små mängder ammoniak (kondensorn sprack, se nämndernas verksamhetsberättelse 2004, sid 42) men konsekvenserna för isverksamheterna är desto svårare att parera under en längre än 2-3 veckor eftersom all istid under föreningstid är bokad överallt. 

Enheten instämmer i att sportområdet Järlahöjden är i behov av fortsatt utveckling. De önskemål och behov som framkommit är bl.a. upprustning av styrketräningslokalen i Nacka Sportcentrum, utvidgning av löparspåret, byggande av en beachvolleybollplan och byggande av ett ny ”sal” för mjukare former av styrketräning i direkt anslutning till simhallen. Men även övriga Sicklaön har behov av viss upprustning. Exempelvis har Sicklavallen behov av förbättringar för att kunna avlasta Nacka IP. 

Med beaktande av den risk kylanläggningen medför och den inverkan ett ev driftstopp har för idrottsföreningarna föreslår enheten områdesnämnden att 300 000 kr används för allmän upprustning av idrottsanläggningar och att kylanläggningen i Nacka ishall byts ut i sin helhet under 2005/2006.

Yrkande 

Johan Hedelin (m) yrkade återremiss för att omarbeta förslaget till fördelningen av 2,3 mkr till Idrott & Fritid med uppdrag att senarelägga ombyggnad av kylaggregat i Nacka Ishall samt återkomma med dels ett förslag om åtgärder för ökad säkerhet i den nuvarande ammoniakanläggningen, dels förslag på andra angelägna investeringar på idrottsområdet Järlahöjden.
Beslutsgång

Nämnden beslutade att återremittera ärendet.
Handlingar i ärendet

Idrott och Fritids tjänsteskrivelse 2005-03-08
Forts § 38
Protokollsanteckning
Ulf Roos (s) inkom för socialdemokraterna med följande protokollsanteckning;
Socialdemokraterna vill med denna protokollsanteckning markera att jag inte kommer att medverka till förslag som äventyrar liv och hälsa för de ungdomar som utnyttjar ishallen.

Återremissen vad gäller idrott & fritid beror på att majoriteten är tveksam till att byta ut den befintliga kylanläggningen i ishallen.

Enligt socialdemokraternas mening bör nämnden snarast byta ut kylanläggningen, som är gammal och sliten, olämpligt placerad och innehåller mycket mer ammoniak än en modern anläggning gör. Socialdemokraterna anser att det finns ett bra förslag att för en i sammanhanget överkomlig merkostnad placera en ny kylanläggning i en container, som kan tas med till en ny anläggning även om den kommer att uppföras på en annan plats.

- - - - -

§ 39
M 04-1107
Sicklaön 12:86-88, Kungsborgsbacken 8-10, Nacka kommun

Ansökan om strandskyddsdispens för utfyllnad av mark

Beslut

Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för utfyllnad av mark.
Som tomtplats i strandskyddshänseende avses här hela fastigheterna Sicklaön 12:86-88.
Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet

Ansökan avser utfyllnad av mark. Närmaste fastighet ligger ca 65 meter från stranden-Skurusundet. 

Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 meter från strandlinjen på land och i vattenområdet. Mellan fastigheten och Skurusundet ligger vägområde, Kungsborgsbacken och Kungsborgsvägen samt en bebyggd fastighet.

Området omfattas av områdesbestämmelser

Detaljplaneprogram för området har tagits fram och kommer att tas upp för antagande under 2005.

Skäl till beslut

Ansökan avser att utföra grovplanering av fastigheterna genom utfyllnad. Fastigheterna är idag bebyggda med ett antal små byggnader som avses rivas. Fastigheternas totala yta är 739 kvadratmeter. Då platsen redan är ianspråktagen innebär en tillstyrkan av dispensen att allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrat jämfört med dagsläget. Inte heller bedöms någon ytterligare påverkan ske på djur- och växtlivet då området redan är ianspråktaget. 

Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Miljö, Säkerhet o Folkhälsas tjänsteskrivelse 2005-01-22
Bilaga Karta
Reservation
Malin Rosell (v) inkom för vänsterpartiet med följande reservation;
Vänsterpartiet har länge frågat efter en inventering av alla strandskyddsdispenser som områdesnämnderna i kommunen tagit. Besluten tas trots de intentioner miljöenheten har 
Forts § 39

samt de direktiv Länsstyrelsen givit kommunen om att vara väldigt restriktiv när det gäller dessa ärenden med hänsyn till riksintresset samt tillgänglighet för allmänheten. Vi har snart intecknat hela kustremsan. Vi behöver ett moratorium kring detta. Låt miljöenheten ta fram en helhetssyn över Nackas kustremsa.

- - - - -

Beslutet om strandskydd får överklagas av Statens Naturvårdsverk och sökande enligt P.M. som skickas till dem.

§ 40
M 05-146
Sicklaön 13:1, Marinstaden, Nacka kommun

Ansökan om strandskyddsdispens för tillfällig utläggning av anläggningar i vattnet i Svindersviken

Beslut
Områdesnämnden medger tidsbegränsad dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ samt 16 kapitlet 2 § ( SFS 1998:808) för ianspråktagande av vattenområde enligt ansökan.

· Dispensen gäller till dess att detaljplan för området vinner laga kraft eller längst till 2010-03-01.

· Åtgärder som vidtas med anledning av dispensen får ej förhindra eller försvåra schaktning, återfyllning eller andra åtgärder som kommer att beslutas om i miljödomstolens mål nr M 30339-04 angående vattenverksamhet.

· Placeringen av anläggningarna framgår av tjänsteskrivelsens kartbilaga, daterad 2005-03-07. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses anläggningarnas yta på vattnet.
· Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när åtgärderna är utförda.
· Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Ärendet
Ansökan avser utläggande av tre husbåtar, en dansbana, två kontor, en varvsbyggnad samt två brygganläggningar, allt benämnt anläggningar i tjänsteskrivelsen. 

Strandskydd gäller 100 meter från strandlinjen inom land och vatten.

Fastigheten ligger inom ett område som saknar detaljplan. Detaljplanearbete pågår.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. Dispens från strandskyddet kan medges om särskilda skäl föreligger.

Ansökan avser utläggande av anläggningar i vatten i avvaktan på att detaljplanen för området; Nacka Marinstad, vinner laga kraft. 

Länsstyrelsen har beslutat att upphäva strandskydd inom land- och vattenområde de delar av detaljplanen som kommunen begärts upphävande för. Som skäl anger länsstyrelsen att mark- och vattenområdet redan är ianspråktaget av tidigare verksamhet - hamn och upplagsområde med båtar. Länsstyrelsen bedömer att den tidigare verksamheten redan negativt påverkat områdets intresse för friluftsliv och naturmiljövärden.

Av samma skäl, dvs att och vattenområdet redan är ianspråktaget av tidigare verksamhet - hamn och upplagsområde med båtar, kan en dispens medges.

Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Forts § 40
Yrkande
Elisabeth Karlsson (mp) yrkade med instämmande av Malin Rosell (v) avslag.

Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på tjänstemannaförslaget mot Karlssons yrkande om avslag. Ordförande fann att nämnden biföll tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Miljö, Folkhälsa och Säkerhets tjänsteskrivelse 2005-03-07

Bilaga Karta
Bilaga Situationsplan

Protokollsanteckning 

Bengt Eriksson (kd) och Ulf Johansson (kd) inkom med följande protokollsanteckning;
Kristdemokraterna kan inte tillstyrka att en dansbana placeras i Marinstaden enligt kartbilaga daterad 05-03-07. Vi kan bara se att det leder till klagomål från kríngboende när det gäller buller.
Reservationer
Elisabeth Karlsson (mp) inkom för miljöpartiet med följande reservation;
En utbyggnad av bostäder på vattnet – permanentbostäder i husbåtar med tillhörande anläggningar på land – strider mot den antagna fördjupade översiktsplanen för Sickla. Ryssviken och Svindersviken är av “riksintresse för kulturminnesvården” och ska enligt översiktsplanen användas som “bevarandeområde från natur- och kultursynpunkt samt rekreationsområde”.

Planområdet är beläget på stranden norr om Ryssbacken, som är en mycket kraftig förkastningsbrant som stupar ner mot Svindersviken. Platsen kommer därför under en stor del av året att sakna solinstrålning. I kombination med fukt och kyla ger detta ett mindre gott klimat för exempelvis barn att vistas i.

Strandområdet är enligt översiktsplanen avsett för fritidsbåtar och alltså inte för permanentboende i husbåtar. Det aktuella området i Svindersviken har tidigare använts till oljedepå och hamnanläggning varför mark och sediment starkt förorenade. Det sägs i programmet att provtagningar visar på “höga halter av olja och tungmetaller”.

Miljöpartiet kräver att intentionerna i den antagna översiktsplanen för Sickla genomförs och att Svindersviken och Ryssbergen bevaras som naturområde.

Malin Rosell (v) inkom för vänsterpartiet med följande reservation;

Vänsterpartiet har länge frågat efter en inventering av alla strandskyddsdispenser som områdesnämnderna i kommunen tagit. Besluten tas trots de intentioner miljöenheten har 
Forts § 40

samt de direktiv Länsstyrelsen givit kommunen om att vara väldigt restriktiv när det gäller dessa ärenden med hänsyn till riksintresset samt tillgänglighet för allmänheten. Vi har snart intecknat hela kustremsan. Vi behöver ett moratorium kring detta. Låt miljöenheten ta fram en helhetssyn över Nackas kustremsa.

- - - - -

Beslutet om strandskydd får överklagas av Statens Naturvårdsverk och sökande enligt P.M. som skickas till dem.

§ 41
Dnr M 04-1105
Sicklaön 120:4, Nysätravägen

Strandskyddsdispens för förlängning av brygga
Beslut

Områdesnämnden medger dispens för förlängning av brygga från strandskydds-bestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808). Placeringen och utförandet av bryggan framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses bryggans yta på land och vatten.
Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när åtgärderna är utförda och inkomma med fotografier.
Ärendet
Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100m ut i vattnet och 100m upp på land. Enligt byggnadsplanen nr 17 är området allmänplatsmark/ parkmark. Området ska vara tillgängligt för allmänheten.

Ansökan avser en förlängning av en befintlig brygga. Sökande och markägare är Nysätra villaägareförening. Den befintliga bryggan är cirka 16m2 och följer strandkanten. Den sökta förlängningen är 16m2 varav ca 7m2 är på land och ca 9m2 i vattnet på pålar.  

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 
Ansökan avser en förlängning av en brygga på samfälld parkmark. Den befintliga bryggan och parkmarken är tillgänglig för allmänheten. Bryggans förlängning ökar allmänhetens tillgänglighet till vattnet. Påverkan på djur- och växtlivet kommer främst att ske när bryggan byggs, därefter är påverkan marginell då området redan är ianspråktaget. 

Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Miljö, Folkhälsa och Säkerhets tjänsteskrivelse 2005-03-07
Bilaga Karta över området och ritning över sökt brygga

Forts § 41

Reservation

Malin Rosell (v) inkom för vänsterpartiet med följande reservation;

"Vänsterpartiet har länge frågat efter en inventering av alla strandskyddsdispenser som områdesnämnderna i kommunen tagit. Besluten tas trots de intentioner miljöenheten har samt de direktiv Länsstyrelsen givit kommunen om att vara väldigt restriktiv när det gäller dessa ärenden med hänsyn till riksintresset samt tillgänglighet för allmänheten. Vi har snart intecknat hela kustremsan. Vi behöver ett moratorium kring detta. Låt miljöenheten ta fram en helhetssyn över Nackas kustremsa."

- - - - -

Beslutet om strandskydd får överklagas av Statens Naturvårdsverk och sökande enligt P.M. som skickas till dem.

§ 42
M 90/5087

Saltsjöbanan, SL Infrateknik AB. Föreläggande om skyddsåtgärder mot buller.

Beslut

Med hänvisning till 2 kap. 2-3 §§ miljöbalken (SFS 1998:808) samt med stöd av 26 kap. 9, 14, och 26 §§ samma lag, föreläggs SL Infrateknik AB (org nr 556402-4684), att vidta skyddsåtgärder mot buller från tågtrafiken på sträckan Saltsjö-Järla – Storängen enligt nedanstående villkor. Beslutet förenas med ett löpande vite om 25 000 kr i fråga om villkor nr 1 ifall tåghastigheten inom den angivna sträckan överskrider den maximalt tillåtna hastigheten med mer än 5 km/h, samt ett vite om 200 000 kr ifall villkor nr 2 inte är uppfyllt inom den föreskrivna tiden.

1
Begränsa tåghastigheten på sträckan Saltsjö-Järla – Storängen till högst 45 km/h för tågsätt som innehåller 4 vagnar eller fler samt till högst 50 km/h för tågsätt om 2 vagnar. Hastighetsbegränsningen gäller från och med den tidpunkt när sommartidtabellen för år 2005 träder i kraft, fram till dess annan åtgärd enligt punkt 3 med samma verkan i bullerhänseende vidtagits.
2
Uppföra en bullerskärm i höjd med fastigheten Sicklaön 291:18. Skärmen ska dimensioneras så att maximal ljudnivå inte överstiger 75 dB(A) FAST vid fasad till denna fastighet när tågen framförs i hastigheter enligt villkor nr 1. Skärmen ska förses med ljudabsorbent på den sidan som vetter mot spåret och vara uppförd senast 2005-07-01.

3
Genomföra fortsatta utredningar och försök med olika typer av bullerskydd, t.ex. livdämpare på räler eller andra ljudabsorbenter på banvall, spårnära bullerskärmar etc., så att tåghastigheten så snart som möjligt åter kan höjas till den önskvärda. Resultaten av dessa utredningar och försök ska redovisas till områdesnämnden senast den 1 april 2006.

Beslutet gäller omedelbart även om det överklagas.

Ärendet

Boende i Lillängen, Nacka, har under en tid klagat på tågbuller från Saltsjöbanan. I mars månad 2004 inkom de med en skrivelse till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet, i vilken de kräver att SL åtgärdar tågbullret med någon form av spårnära bullerskydd. Skrivelsen är undertecknad av 44 fastighetsägare, dvs i stort sett samtliga fastighetsägare med tomter gränsande mot järnvägen. De menar att efter spårombyggnaden för ett par år sedan då man bytte till betongslipers samt helsvetsad räls, har ljudet ändrat karaktär och blivit mycket mer störande.

Till grund för sina krav åberopar man ljudmätningar gjorda efter spårombyggnaden, som visar att den maximala ljudnivån vid tågpassage klart överstiger 80 dB(A), vilken är SL:s 
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egen ingripandenivå. SL har dock hittills enbart erbjudit fönsteråtgärder eller bullerskydd av uteplats om denna är belägen på den bullerutsatta sidan av tomten.

Enhetens bedömning

Genomförda stickprovsmätningar på fastigheter i Lillängen samt SL:s egna mätningar visar att ljudnivåerna blivit högre inom bebyggelsen intill Saltsjöbanan efter spårombyggnaden. Kombinationen av betongslipers och helsvetsad räls medför att resonans uppstår i rälsen då betongslipers inte har tillräcklig ljudabsorption. Tågsätten är dessutom av en gammal konstruktion som saknar inbyggd resonansdämpning. Dessa faktorer sammantaget medför att det uppstår resonans i räls och vagnshjul på ett sätt som leder till en påtagligt högre ljudnivå.

SL Infrateknik är banhållare för Saltsjöbanan och bedriver miljöfarlig verksamhet som bl a innebär att den närmaste omgivningen utsätts för buller orsakat av tågtrafiken. SL Infrateknik bedöms inte ha gjort tillräckligt för att komma tillrätta med problemen med resonans. Ljudnivåerna överstiger i många fall 80 dB(A) vid fastigheter belägna längs banan. SL Infrateknik bör därför åläggas att vidta åtgärder, i första hand som en provisorisk åtgärd sänka tågens hastighet tills frågan om vilken typ av bullerskydd som är mest lämplig har utretts.

Eftersom ingripandenivån ligger på 80 dB(A) är det inte tillräckligt att ljudnivån sänks till denna nivå. För att de boende längs Saltsjöbanan ska uppleva en påtaglig förbättring bör riktmärket för åtgärderna vara 75 dB(A). Detta kan jämföras med riktvärdet vid nybyggnad av bostäder eller nyanläggning av infrastruktur, som är 70 dB(A) vid balkong/uteplats.

Det bedöms lämpligt att begränsa kraven på åtgärder till sträckan Saltsjö-Järla - Storängen, även om det finns fastigheter längs övriga bansträckor som är bullerstörda, då de flesta som klagat på tågbullret bor längs denna sträcka. Detta utesluter inte att nämnden kan komma att rikta krav i framtiden på åtgärder längs övriga banavsnitt.

Det har även diskuterats möjligheten att tidigarelägga ett utbyte av vagnsparken till vagn A32 eller liknande. SL säger nej till en sådan lösning, dels med hänvisning till att man måste prioritera den s.k. citytunneln, dels med hänvisning till att konverteringen av Saltsjöbanan till snabbspårväg är avhängig hur projektet Danvikslösen utvecklas tidsmässigt. Man kan här räkna med ett 5-10-årsperspektiv innan något konkret händer.

En konvertering till snabbspårväg och konsekvenserna därav måste dock ändå finnas med i bilden när det gäller vilka krav på åtgärder som lämpligen bör ställas. Det bedöms därvid skäligt att sätta miniminivån till att motsvara åtgärder som bedöms nödvändiga även efter byte av vagnsparken. En avvägning måste alltså ske så att de åtgärder som krävs blir kostnadseffektiva. Konventionella bullerskärmar längs hela sträckan bedöms därmed inte vara kostnadseffektiva, eftersom de sannolikt inte behövs efter bytet till 
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modernare tåg. Det är bättre att SL använder dessa medel att påskynda utbytet av vagnsparken istället.

Spårnära bullerskydd bedöms tekniskt möjligt att utföra, antingen i form av prefabelement, typ Z-Bloc eller Soundtrack (spårnära prefabelement ställer sig dock SL negativ till av säkerhetsskäl), eller i form av platsbyggda konventionella bullerskärmar. I det senare fallet måste sannolikt banvallen breddas, vilket medför ett visst intrång i de tomter som är belägna intill banvallen. Förutsättningen för ett genomförande är då att fastighetsägarna accepterar utvidgningen av banvallen. Detta torde enklast kunna ske genom att SL initierar förhandlingar med fastighetsägarna.

Ett alternativ till att utföra spårnära bullerskydd skulle vara att sänka tåghastigheten. SL ställer sig dock negativ till detta, då det kan komma att innebära att tidtabellerna måste omarbetas. En omarbetning kräver minst 6 månaders förberedelse och det är heller inte säkert att en sänkning är genomförbar av logistikskäl menar SL. Mot detta talar att sänkningen ju endast berör en relativt kort sträcka samt att tågen bara kör fortare än t ex 45 km/h på en del av varje delsträcka. Tidsökningen kan handla om någon minut totalt i varje riktning, vilket förmodligen inte kräver någon omarbetning av tidtabellerna. Det borde även vara möjligt att till viss del köra in förlorad tid på resten av banan. Det bedöms sammanfattningsvis möjligt att genomföra hastighetssänkningen utan att tidtabellerna behöver ändras. Undantag möjligen för de s k snabbtågen, som endast stannar på vissa stationer. För dessa måste kanske förutsättningarna utredas närmare.

Yrkanden 

Sven Ljungberg (m) yrkade med instämmande av Johan Hedelin (m), Martin Borgs och Elisabeth Karlsson (mp), återremiss av ärendet.
Anders Österlund (fp) yrkade, med instämmande av Amir Wiktorsson (m), Malin Rosell samt Ulf Roos (s) bifall till tjänstemannaförslaget med förslag om ändring av punkt 1 och 3 enligt följande;
1.
Begränsa tåghastigheten på sträckan Saltsjö-Järla – Storängen till högst 45 km/h för tågsätt som innehåller 4 vagnar eller fler samt till högst 50 km/h för tågsätt om 2 vagnar. Hastighetsbegränsningen gäller från och med den tidpunkt när sommartidtabellen för år 2005 träder i kraft, fram till dess annan åtgärd enligt punkt 3 med samma verkan i bullerhänseende vidtagits.

3.
Genomföra fortsatta utredningar och försök med olika typer av bullerskydd, t.ex. livdämpare på räler eller andra ljudabsorbenter på banvall, spårnära bullerskärmar etc., så att tåghastigheten så snart som möjligt åter kan höjas till den önskvärda. Resultaten av dessa utredningar och försök ska redovisas till områdesnämnden senast den 1 april 2006.

Forts § 42
Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på Ljungbergs yrkande om återremiss. Ordförande fann att nämnden avslog återremissyrkandet.

Votering begärdes och genomfördes
För avslag på återremissyrkandet röstade;
Michael Sandberg (fp), Amir Wiktorson (m), Bengt Eriksson (kd), Ulf Roos (s), 
Eva Åhlström (s), Malin Rosell (v) samt Anders Österlund (fp).
För bifall till återremissyrkandet röstade;

Johan Hedelin (m), Sven Ljungberg (m), Martin Borgs (m) samt Elisabeth Karlsson (mp).
Nämnden beslutade således med 7 röster mot 4 röster att avslå återremissyrkandet.
Ordförande ställde därefter proposition på sitt eget yrkande. Ordförande fann att nämnden biföll yrkandet.

Handlingar i ärendet

Miljö. Folkhälsa och Säkerhets tjänsteskrivelse 

Bilaga Minnesanteckningar från tillsynsmöte 2004-12-28

Protokollsanteckningar
Johan Hedelin (m) inkom med följande protokollsanteckning; 
Enligt vår uppfattning är det bullret som måste minska och inte hastigheten. Vid områdesnämndens sammanträde hade nämnden en omfattande diskussion kring utformningen av de krav som borde ställas på SL för att åtgärda bullret. Bl a menade vi moderater att SL vid ett åläggande måste ha möjlighet att välja alternativa åtgärder istället för att sänka farten, något som väckte allmänt bifall i nämnden. Förslaget borde då ha återremitterats på sedvanligt sätt för en grundlig omarbetning i enlighet med detta samt tagits upp igen på nämndens maj-möte. Men istället för att återremittera ärendet utformades och beslutades ett reviderat krav på SL vid sittande sammanträdesbord. Vår bedömning är att en viktig fråga nu har behandlats väl hastigt. Det är oklart huruvida det i praktiken är möjligt att hitta alternativa lösningar på bullerproblemen med de tidsramar som uppställs. Det finns en risk att något kan ha blivit fel i de slutliga redigeringarna eller i motiveringen vilket kan medföra att beslutet upphävs eller ändras av högre instans. Enligt vår uppfattning är det viktigt att det beslut som nämnden fattar sedan står sig. Konsekvenserna av beslutet har heller inte kunnat analyseras tillräckligt. Det finns bl a en risk att människor börjar åka bil istället för tåg om det blir omfattande förseningar i tågtrafiken, något som rimmar illa med målen i miljöbalken. SL hade till kommunen framfört önskemål om 6 månaders omställningsperiod för att tidtabellerna skulle kunna anpassas och en eventuell hastighetssänkning ske "ordnat". 
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Sammanfattningsvis tycker vi alltså att det nu fattade beslutet kan framstå som förhastat men det återstår att se hur trafiken påverkas och hur mycket bullret minskar.

Elisabeth Karlsson (mp) inkom med följande protokollsanteckning; 

Trafikens negativa miljöpåverkan på luften med avgaser och buller är en av samhällsplanerarnas stora utmaning att hantera. Detta gäller i första hand massbilismen. Men också kollektivtrafiken måste förbättras vad avser buller, vilket har framkommit i begäran från de boende i Lillängen och Storängen. De är störda av buller från Saltsjöbanan. Den senaste upprustningen av spår och spårbädd förstärkte bullerproblemen. I rälsen uppkommer bland annat höga bromsljud, som delvis förstärks av betongslipers. Bullerproblemen finns utmed hela Saltsjöbanan. I andra länder har man förbättrat såväl ljudmiljön som ökat hastigheten för tågtrafiken. Låt oss arbeta för att så sker också i Sverige och på Saltsjöbanan.

- - - - -

§ 44
ONS 233 1082/2004
Sicklaön 146:17 - Fjällstigen

Ansökan om bygglov för nybyggnad av fem flerbostadshus och plank samt marklov för 53 parkeringsplatser.

Beslut
1
Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen för fem flerbostadshus och plank utefter Värmdövägen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende del av husen som överskrider tillåtna antal våningar och tillåten byggnadsyta samt husens placering delvis på mark som inte får bebyggas. Vidare innefattar lovet mindre avvikelse från miljö- och gestaltningsprogrammet avseende utformning av husens volymer och gårdarnas planering. 

2
Marklov beviljas med stöd av 8 kap 18 § plan- och bygglagen för 53 parkeringsplatser med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

3
Loven får inte tas i anspråk förrän fastighetsbildningen vunnit laga kraft.

Ärendet

För området gäller detaljplan 294, som vann laga kraft 2002-09-12. Fastighetsbildning pågår för denna del av området.

Ansökan avser nybyggnad av fem flerbostadshus med totalt 71 lägenheter och en gemensamhetslokal. I anslutning till husen anordnas 53 parkeringsplatser utefter två matargator mellan husen. Utefter Värmdövägen anordnas ett bullerplank ( drygt 2 meter högt och ca 170 meter långt). Husen är T-formade med olika våningar. De tre husen mot Värmdövägen uppförs i fem och fyra våningar och husen mot Fjällstigen i två- och tre våningar. Husen får pulpettak och putsade fasader i olika gråa nyanser. Bostäderna är avsedda för seniorboende dvs för personer över 55 år.

Projektet avviker från gällande detaljplan avseende del av husen som överskrider tillåtna antal våningar och tillåten byggnadsyta samt husens placering delvis på mark som inte får bebyggas. Vidare avviker projektet från miljö- och gestaltningsprogrammet avseende utformning av husens volymer och gårdarnas planering. 

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över avvikelserna. Två grannar är helt emot föreslagen åtgärd och menar att de nya husen kommer att förstöra karaktären i Lillängen. En annan granne är emot de två husen på Fjällstigen, men inser efter samråd att de är nödsakade att acceptera lösningen. Ytterligare en annan granne önskar att ett plank sätts upp vid deras tomt mot nya bebyggelsen och slutligen menar en granne att den planerade lekparken borde göras till en trevlig samlingsplats i området (se bilagor). Enheten konstaterar att detaljplanen för projektet har vunnit laga kraft och att grannar i 
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dagsläget inte kan motsätta sig projektet. Frågan om plank hanteras mellan den framtida skötselansvarige för den markbiten och berörd fastighetsägare. Frågan om park hanteras  

i exploateringsavtalet.

Skäl till beslut

Bygglovenheten bedömer att avvikelserna är av mindre omfattning och förenliga med syftet med planen. Enheten konstaterar att fastighetsbildningen kommer att vara avslutad inom de närmaste månaderna.

Enheten menar vidare att projektet är väl genomarbetat och ansluter väl mot Lillängens småhus, som en övergång till Värmdövägen och husen på andra sidan vägen. Enheten föreslår att bygg- och marklov beviljas.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Bygglovenheten tjänsteskrivelse 
Bilaga Situationsplan
Bilaga Illustrationer

Bilaga Grannhöranden

Bilaga Detaljplan

Bilaga beskrivning av bullerskärmen

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 45
Dnr 233 1063/2004

Sicklaön 12:86, 12:87, 12:88 - Kungsborgsbacken 10
Ansökan om rivning av uthus och marklov för utfyllnad

Beslut
Rivningslov beviljas med stöd av 8 kap 16 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Marklov beviljas med stöd av 8 kap 18 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

För fastigheterna som ligger vid Skurusundet gäller områdesbestämmelser, OB 6. Området utgör en värdefull miljö. Det ingår i riksintresse för kulturminnesvården. Utökad lovplikt gäller för t.ex. utfyllnad och schaktning samt rivning av byggnad eller del av byggnad.

Ansökan avser markutfyllnad och rivning av uthus på fastigheterna Sicklaön 12:86, 12:87 och 12:88. Fastigheterna omfattar tillsammans 739 kvadratmeter. Fastigheterna som nyttjas som en tomt är bebyggda med ett äldre fritidshus om ca 40 kvm med enkel standard och ett modernt garage om ca 40 kvm samt två enklare uthus- en lekstuga och en bod. Ansökan om rivning gäller uthusen. 

Markutfyllnaden omfattar höjning av marknivåer med 0,5 till 2,0 meter. Höjdskillnad mot befintliga marknivåer tas upp av lägre slänter och lägre terrasseringar i natursten. Utfyllnaden görs för att bättre anpassa tomten för utevistelse och för att skapa förutsättningar för att i framtiden eventuellt kunna bygga ett nytt fritidshus. 

Särskild vikt skall läggas vid att fastighetsägaren löser eventuella problem med dagvatten som rinner från fastigheterna. Det åligger fastighetsägaren att tillse att dagvattnet från fastigheten inte rinner ut på intilliggande väg.

En ansökan om dispens från strandskyddsbestämmelser behandlas som ett separat ärende. 

Skäl till beslut

Bygglovenheten bedömer att kraven i 8 kap 16 § är uppfyllda och att rivningslov kan beviljas.

Enheten bedömer vidare att utformningen av markutfyllnaden motsvarar kraven i 3 kap 15 § i PBL - anpassning till natur och kulturmiljö och att marklov kan beviljas.

Enheten föreslår att rivningslov för rivning av uthus och marklov för utfyllnad beviljas.
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Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-03-07
Bilaga Fotografier
Bilaga Planskiss utfyllnad

Bilaga Ritningar över utfyllnad

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 46
ONS 2005/43

Projektnr 9203
Program för detaljplaner, Finntorpsområdet på Västra Sicklaön, Nacka kommun

Beslut
Områdesnämnden tillstyrker utkastet till program för detaljplaner för Finntorpsområdet på Västra Sicklaön.

Ärendet

Finntorpsområdets utveckling har diskuterats under ett antal år genom ett initiativ från Områdesnämnden. Ett antal markägare har även kommit in med önskemål om planläggning inom delområden i syfte att komplettera Finntorp med bostäder och kontor.

Programområdet

Programområdet avgränsas av Värmdöleden i norr och Värmdövägen i söder. I väster gränsar området till Alphyddan och i öster till skol- och idrottsområdet inom Centrala Nacka.

Sammanfattning av programförslaget

Finntorpsområdet föreslås kompletteras och förbättras genom ny bebyggelse och upprustning av allmänna anläggningar, dvs. gator och parker. Programmet tar sikte på utvecklingen fram till år 2015.

Området kan kompletteras med ny bebyggelse, sammanlagt ca 420 nya arbetsplatser och ca 300 nya bostäder på de platser som anges som kompletteringsområden. Inom befintlig bebyggelse kan ändrad användning prövas i mindre omfattning, om det överensstämmer med intentionerna i översiktsplan och program.

Trafikstrukturen och trafiksäkerheten ska förbättras genom ny uppsamlingsgata för kollektiv- gatu-, gång- och cykeltrafik mellan Birkavägen och Blomstervägen, ny gång- och cykelbana till gymnasie- och idrottsområdet, åtgärder i gatumiljön kring Finntorps centrum och vid huvudinfarten till Finntorp. Dessutom ska gång- och cykelbron över Värmdövägen/järnvägen samt trappleden mellan Becksjudarvägen och Värmdövägen rustas upp.

Ny bussgata från områdets östra delar till gymnasie- och idrottsområdet ska reserveras och bevakas i fördjupad översiktsplan för Centrala Nacka. Framtida stationslägen på Saltsjöbanan ska även bevakas i den översiktliga planeringen.

Setterwallska parken ska rustas upp till en ”stadspark” och åtgärder genomföras kring Finntorps centrum och vid huvudentrén i syfte att få en attraktiv, tillgänglig och säker yttre miljö.
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Bullerskyddsåtgärder, t.ex. byte av fönster, ska erbjudas bostadsrättsföreningar med bostäder i Finntorps centrum som är utsatta för förhöjda bullernivåer, på grund av trafiken. Åtgärderna är en förutsättning för en större trafikökning genom Finntorps centrum och ska hanteras i samband med exploateringen på Ryssviksvägen.

Kostnader för allmänna anläggningar som bedöms vara till nytta för ny bebyggelse: ny uppsamlingsgata, nytt gång- och cykelstråk, åtgärder i miljön kring Finntorps centrum och vid huvudentrén till Finntorp, upprustning av Setterwallska parken, gång- och cykelbron och trappleden ska fördelas mellan exploatörer i proportion till exploateringsgraden. Dessutom ska exploateringar bidra med en andel för utbyggnaden av strandpromenaden längs Svindersviken.

En grov kostnadsuppskattning har gjorts av de totala kostnaderna för allmänna anläggningar. Kostnaden uppgår till 19,5 miljoner, varav 5,5 miljoner utgör kostnader för andel i utbyggnaden av strandpromenaden längs Svindersviken.

Utbyggnader ska föregås av detaljplanering enligt en föreslagen prioritetsordning. Detaljplaner för delområden som innehåller allmänna anläggningar ska planeras först och är en förutsättning för en fortsatt utveckling av Finntorpsområdet. Angivna riktlinjer för detaljplaneområden ska beaktas.

Fortsatt hantering

Områdesnämnden informerades i januari 2005 om ett programupplägg. I mars 2005 tillstyrker Områdesnämnden ett utkast av förslag till program. I april 2005 bjuds fastighetsägare och boende in till en information och diskussion med möjlighet att lämna synpunkter. Områdesnämnden tillstyrker programmet i maj 2005. Programmet godkänns av Kommunstyrelsens arbetsutskott och av Kommunstyrelsen i maj 2005. Därefter kan detaljplanearbeten för delområden påbörjas.

Yrkande

Johan Hedelin (m) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-03-10

Bilaga Utkast - Program för detaljplaner, Finntorp, utkast 2005-03-10

- - - - -

§ 47
Dnr ONS 2004/86 214

Detaljplan för Sicklaön 245:13, Ejdervägen 31, 
Saltsjö-Duvnäs, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Beslut
Områdesnämnden beslutar att anta förslaget till detaljplan.

Samråd

Områdesnämnden Sicklaön beslutade 9/11 2004, § 138 att påbörja ett planarbete. Ett detaljplaneförslag upprättades och sändes för samråd. Samråd ägde rum 14/1 – 11/2 2005. Under samrådstiden inkom en skriftlig synpunkt. Detta har inte inneburit några ändringar i planförslaget efter samrådet. 

Syftet med detaljplanen är att möjliggöra uppförandet av ett uthus/garage på fastigheten Sicklaön 245:13. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-02-14

Bilaga Kopia på inkommen skriftlig synpunkt under samrådet

Bilaga Detaljplanekarta

Bilaga Planbeskrivning

- - - - -

§ 48
ONS 90/2004 214

Detaljplan för Sicklaön 134:26, Järla skolväg, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i december 2004, Enkelt planförfarande

Beslut
Nämnden hänskjuter planbeslutet till Kommunfullmäktige med hänsyn till fastighetens strategiska läge för den framtida markanvändningen och utvecklingen av Nackas mest centrala delar.

Bakgrund

Fastigheten Sicklaön 134:26 omfattas av detaljplan (stadsplan 68) från 1970. Tomtarealen är 6098 m2. Detaljplanen anger allmänt ändamål och en byggnadsvolym i stort motsvarande nuvarande byggnad. 

Fastighetskontoret har inkommit med ansökan om planändring avseende användning. Tänkbara verksamheter kan vara kontor, utbildningslokaler och lager. Byggrätten är tänkt att överensstämma med nuvarande byggnad. 

Områdesnämnden gav den 9 november 2004, § 143, Planenheten i uppdrag att upprätta förslag till detaljplan.

Den 25 januari 2005 återremitterade nämnden ärendet för att undersöka möjligheten att införa ett reservat, servitut eller delning av fastighetens sydöstra hörn för eventuell framtida trafiklösning. Planenheten informerade nämnden den 15 februari 2005 avseende planer och tankar kring olika trafikscenarion för centrala Nacka. Planenheten gör bedömningen att framtida trafiklösningar för främst spårbunden kollektivtrafik inte motverkas av planförslagets avgränsning eller utformning. I detaljplaneförslaget är aktuell del av fastigheten ej möjlig att bebygga vilket är viktigt med hänsyn till ovanstående. 

Planförslaget

Detaljplanens syfte är att ändra användning från allmänt ändamål till kontor, lager, utbildningslokaler, garage. Denna användning överensstämmer med befintliga förhållanden. Fastigheten skall belastas med ett servitut för in- och utfart till sandsilo samt ledningsrätt för allmänna underjordiska ledningar. I nordöstra delen av fastigheten är avsatt en yta för tekniska anläggningar.

Samråd

Planförslaget och samrådshandlingar sändes den 21 december 2004 till berörda enligt fastighetsförteckning, samt till länsstyrelsens planenhet och Nacka Energi. Samrådstiden slutade den 14 januari 2005. 

Synpunkter under samrådstiden

Inga erinringar har framförts under samrådstiden. 
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Planenhetens bedömning

Planenheten föreslår med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till områdesnämnden, att enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 § anta planärenden som hanteras som enkelt planförfarande, att områdesnämnden antar förslaget till detaljplan.

Yrkande

Anders Österlund (fp) yrkade med instämmande av Elisabeth Karlsson (mp), Bengt Eriksson (kd) samt Ulf Roos (s) att nämnden hänskjuter planbeslutet till Kommunfullmäktige med hänsyn till fastighetens strategiska läge för den framtida markanvändningen och utvecklingen av Nackas mest centrala delar.

Johan Hedelin (m) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget.
Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på sitt eget yrkande mot bifalls yrkandet.
Ordförande fann att nämnden hänskjuter planbeslutet till Kommunfullmäktige

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-03-08

Bilaga: Förslag till detaljplan Antagandehandlingar (planbeskrivning och detaljplanekarta med bestämmelser)

Protokollsanteckning

Anders Österlund (fp) inkom med följande protokollsanteckning;

Områdesnämnden hade återremitterat ärendet för att belysa dess inverkan på framtida planeringseffekter. Fastigheten har ett strategiskt läge i Nackas centralaste delar, och genom planändringsförslaget och försäljning av fastigheten förlorar kommunen ett verktyg för att styra planeringen av detta område. I avsaknad av förslag till fördjupad översiktsplan för Centrala Nacka kan inte Områdesnämnden bedöma effekten av denna planändring. Det är därför lämpligt att det övergripande planeringsansvaret tas av Kommunfullmäktige.

Reservation
Sven Ljungberg (m), Johan Hedelin (m) samt Martin Borgs (m) inkom med följande reservation;
Vi reserverar oss mot beslutet att områdesnämnden skickar ett planärende vidare till fullmäktige utan eget ställningstagande i form av ett förslag till beslut. Att frågan om centrala Nackas utveckling blir föremål för diskussion i fullmäktige är bra men genom att inte lämna ett förslag till kommunfullmäktige undandrar sig områdesnämnden sitt ansvar för samhällsplaneringen, som framgår tydligt av nämndens eget reglemente. Enligt vår 
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uppfattning bör den nu föreslagna planändringen genomföras inte minst eftersom ”allmänt ändamål” är en föråldrad form av planbestämmelse som sätter fokus på vem som driver en viss verksamhet (kommunen eller någon enskild) snarare än verksamhetens innehåll (dagis, skola, kontor o s v). Det nya förslaget till planbestämmelse är mera modern och ändamålsenlig samt överensstämmer bättre med den användning som fastigheten redan idag har. Det är viktigt att kommunens detaljplaner utformas på ett sådant sätt att de inte i onödan hindrar att verksamheter förändras och nya verksamheter utvecklas (vilket även framgår av PBL). 

- - - - -

§ 49
ONS 2004/143


Projekt 9135

Startpromemoria för program för området mellan Värmdövägen och Sickla Köpkvarter, fastigheten Sicklaön 83:22 m.fl. i Nacka kommun
Beslut
Områdesnämnden tillstyrker att programarbetet för rubricerat område påbörjas i enlighet med denna startpromemoria.

Områdesnämnden uttalar att på grund av vikten att barriären mellan Sickla Bro och Järla bryts, måste även en plankorsning Planiavägen/Saltsjöbanan prövas. Nacka stations läge blir så viktig att alla tåg måste göra uppehåll här, varför en plankorsning bör kunna utföras trafiksäkert utan men för varken fordons- eller spårtrafiken.

Alternativet med spårbro över Planiavägen som medger busstrafik bör också prövas, utan fordonsviadukt men med planskild gångförbindelse mitt för Alphyddevägen.

Bakgrund och sammanfattning

Områdesnämnden Sicklaön har i samband med att information om ärendet lämnades den 7 december 2004 enhälligt uttalat följande, § 153:  

”Nämnden anser att huvudalternativet för kopplingen mellan parkeringshuset och Värmdövägen ska utgöras genom anslutning av Planiavägen till Värmdövägen i enlighet med den fördjupade översiktsplanen för Sickla. De viktigaste skälen för detta är dels möjligheten att få en kollektivtrafikpunkt som kan koppla ihop Vämdövägs- och Ältabusstrafiken med Saltsjöbanan vid köpkvarterets entré, dels att barriären som sträcker sig mellan Sicklabro och Järlaviadukten bryts till stor fördel bl.a. för Alphydde- och Finntorpsborna. Detta har ingen koppling till Järlaledens framtid och ger ett förbättrat förhållande för parkeringshuset då in- och utfarter kan ske oberoende av angöringsriktning.”
LjungbergGruppen AB, ägare till Sicklaön 83:22 genom Sickla Industrifastigheter KB, har under åren 2003 – 2004 utvecklat idéer om hur bättre samband skulle kunna etableras mellan Sickla Köpkvarter och Värmdövägen i samband med upprustning av Saltsjöbanan som del av projekt Danvikslösen. Då öppnas en möjlighet till en ny nord – sydlig gång- och cykelförbindelse mellan å ena sidan Sickla Köpkvarter och å den andra Värmdövägen, Alphyddan och Finntorp. Den barriär som Saltsjöbanan inneburit i denna del av Nacka kan då byggas bort. 

Om spåren lyfts i korsningen Alphyddevägen – Värmdövägen kan en ny infart ordnas till det P-hus som nu byggs för att tillgodose den nya Gallerians behov. Om spåren också flyttas till ett läge utmed Värmdövägen kan P-huset senare byggas ut till en samordnad lösning. I den första etappen diskuteras att ca 100 platser i P-huset ska kunna utnyttjas för infarts- parkering dagtid vardagar. I en senare etapp kan antalet infartsparkeringar 
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dubbleras för att kompensera för den befintliga infartsparkeringen på mark som då förutsätts avvecklad.

LjungbergGruppen har i samarbete med SL och Nacka kommun översiktligt utrett de spårtekniska förutsättningarna. En översiktlig bedömning av merkostnaderna för ramper och bro har gjorts av sakkunniga med utgångspunkt från liknande delar av den genomförda Tvärbanan Sickla – Alvik. Merkostnaden bedöms till ca 14 miljoner kronor. Till denna kostnad kan komma att fogas eventuella driftkostnadsökningar för 
anläggningar liksom det bör tydliggöras att fördjupade studier kan komma att öka anläggningskostnaderna. Finansieringen av ovan redovisade merkostnaden bedöms möjlig att klara i ett exploateringasavtal mellan Ljungberggruppen AB och Nacka kommun och ett genomförandeavtal mellan LjungbergGruppen AB, Nacka kommun och Stockholms Läns Landsting / Storstockholms Lokaltrafik AB.   

Mot bakgrund av Områdesnämndens ovan redovisade uttalande har ett förslag med en förlängd bro över Planiavägen översiktligt skisserats och kostnadsbedömts. För att klara en planskild korsning mellan spår och Planiavägen föreslås att Planiavägen läggs i en svag backe från korsningen med Simbagatan upp till Värmdövägen. Värmdövägen sänks något i korsningen. Korsningen mellan Planiavägen och Värmdövägen kan utformas med en mindre rondell för att medge vändande busstrafik. Trafiklösningarna förutsätter att stationshuset endera rivs eller flyttas. Nya Nacka Station kan placeras på bro norr om parkeringshuset.

Den skisserade gatutekniska utformningen har bedömts översiktligt av Lars Örtenholm Trafikplanering AB och slutsatsen är att trafiksystemet fungerar. Kostnaderna för ombyggnad av gator och spår har beräknats översiktligt. Totalt innebär alternativet en merkostnad utöver markförlagda spår av ca 74 miljoner kronor. Finansieringen av merkostnaden för detta mer omfattande alternativ bedöms inte möjlig att klara inom projektets ram. 

Avsikten är att under 2005 utveckla projektet så att det fortsatta planeringsarbetet inom Nacka Kommun, SL (Storstockholms Lokaltrafik AB) och LjungbergGruppen AB kan inriktas mot ett genomförande av projektet samordnat med ombyggnaden av Saltsjöbanan till Slussen. Därmed innebär projektet ingen ytterligare störning för trafiken på Saltsjöbanan utöver den som blir nödvändig inom ramen för projekt Danvikslösen.

Programområdet

Programmet omfattar ett ca 600 meter långt område från Sickla Station till och med en ny Nacka Station och fram till den punkt där spåren ansluts till befintliga spår i plan och profil. Programmet omfattar Saltsjöbanans spårområde, Värmdövägen, Järnvägsgatan inom Sickla Köpkvarter samt nu aktuellt P-hus inom handelsområdet. 
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Programområdet består av spår- och gatumark samt industrimark. Mellan spår och Värmdövägen finns en infartsparkering med ca 90 platser, Nacka Energis två stora elnätcentraler samt Nacka Stations stationshus. Runt stationen finns ett antal större träd och utefter Värmdövägens båda sidor finns partier av anlagd park men också partier med mer tillfällig vegetation.

Planförhållanden

Nacka översiktsplan 2002

Föreslaget program står i överensstämmelse med av Kommunfullmäktige 2002-10-14 antagen översiktsplan. 

Fördjupad översiktsplan för Sickla

Den fördjupade översiktsplanen för Sickla antogs 1998/1999. I den fördjupade översiktsplanen förutsattes att såväl spårtrafiken som de överordnade vägarna skulle få delvis andra lösningar än de nu aktuella. Förändringarna bedöms oavsett val av alternativ stå i överensstämmelse med den fördjupade översiktsplanens intentioner.

Detaljplaner

Följande detaljplaner berörs av programmet:

S 14
del av Värmdövägen mm, fastställd den 27 februari 1959 

Dp 238
Sickla Handelsområde, laga kraft den 28 juni 2000

Dp 324
Sickla Galleria, laga kraft den 9 januari 2004

Spårområdet och Värmdövägen öster om Nacka Station saknar detaljplan. Vid Sickla Station samordnas planen med detaljplan N2 inom projekt Danvisklösen. 

De viktigaste programfrågorna

De viktigaste frågorna som kommer att behandlas i programmet är: 

· Saltsjöbanans barriäreffekt

· spår och stationsfrågor

· väg och trafikfrågor

· samordnad och utvecklad kund- och infartsparkering

· nya entréer till och utveckling av Sickla

· utformning av Värmdövägen 

· säkerställa tillgänglighet till Nacka Energis elnätstationer

· miljöfrågor

Miljöfrågorna omfattar framför allt förslagets konsekvenser vad avser trafikbuller, miljökvalitetsnormer, vegetation, befintlig bebyggelse (Nacka Stationshus), risker mm.

Avtal

Ett program- och planavtal upprättas mellan LjungbergGruppen AB och Nacka kommun inför behandlingen av denna startpromemoria i kommunstyrelsen. Ett ramavtal upprättas mellan LjungbergGruppen AB, SL, Storstockholms Lokaltrafik AB och Nacka kommun inför beslut om det slutliga programmet. SL medverkar i programarbetet men tecknar
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ramavtal liksom medverkar i detaljplanearbetet endast om beslut föreligger i SL:s styrelse om ett genomförande av projekt Danvikslösen. I samband med att en eventuell detaljplan antas ska även ett exploateringsavtal mellan fastighetsägaren och kommunen godkännas.

Tidsplan och etappindelning

Tidsplanen är beroende av hur arbetet med Danvikslösen utvecklas. En preliminär tidsplan kan se ut enligt följande:

· beslut om upprättande av program, april – maj 2005 

· utarbetande av program, sommaren 2005

· programsamråd, hösten 2005 

· programbeslut, vintern 2005 - 2006

· beslut SL:s styrelse om genomförande av projekt Danvikslösen, vintern 2005-2006

· detaljplan och detaljplanesamråd, våren 2006

· utställning av detaljplan, hösten 2006 

· antagande och laga kraft, våren 2007

· projektering och upphandling, 2007 – 2008

· byggstart samordnat med Danvikslösen, 2009

· trafikstart för Saltsjöbanan efter ombyggnad, 2010

Genomförandefrågor

En särskild arbetsgrupp inom projekt Danvikslösen utreder de komplicerade genomförandefrågorna. Genomförandet av aktuellt projekt samordnas med genomförandet av Danvikslösen. I Danvikslösen diskuteras en ettårig avstängning av trafiken på Saltsjöbanan vilket skulle kunna ge en möjlig ram även för genomförandet av nya spår vid Sickla. Utbyggnad inom Sickla Köpkvarter kan ske parallellt med spårombyggnaden vilket gör att ny entré, utbyggt P-hus mm bör kunna öppnas samtidigt eller efter sommaren 2010.

Yrkande

Anders Österlund (fp) yrkade med instämmande av Ulf Roos (s) bifall till tjänstemannaförslaget med följande tillägg;

Områdesnämnden uttalar att på grund av vikten att barriären mellan Sickla Bro och Järla bryts, måste även en plankorsning Planiavägen/Saltsjöbanan prövas. Nacka stations läge blir så viktig att alla tåg måste göra uppehåll här, varför en plankorsning bör kunna utföras trafiksäkert utan men för varken fordons- eller spårtrafiken.

Alternativet med spårbro över Planiavägen som medger busstrafik bör också prövas, utan fordonsviadukt men med planskild gångförbindelse mitt för Alphyddevägen.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Österlunds yrkande.
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Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-03-08

Bilaga På följande fyra sidor redovisas i plan och profil, med förstorad höjdskala, schematiska bilder över Saltsjöbanan mellan Sickla och Nacka
Protokollsanteckningar

Johan Hedelin (m) inkom för moderaterna med följande protokollsanteckning;
Vi delar bedömningen att det är angeläget att i arbetet belysa ytterligare alternativ i enlighet med vad nämnden angivit. Vi vill däremot betona att vi anser ansvaret för detta i första hand åvilar kommunen och landstinget och inte kan lastas på exploatören i detta enskilda ärende. Frågan om Saltsjöbanans funktion och långsiktiga utveckling är av en sådan övergripande och viktig karaktär att den borde ha hanterats tydligare i såväl kommunens översiktsplan som i landstingets regionplanering. Saltsjöbanan fyller en långpendlingsfunktion för resande från Saltsjöbaden samtidigt som den har en dominerande påverkan på stadsbilden och utvecklingen i centrala Nacka. Saltsjöbanan har också stor potential att fylla behovet av lokala transporter till och inom Sicklaön på ett bättre sätt än i dagsläget. Vi förutsätter att planenheten nu, som underlag för nästkommande översiktsplan såväl som för detta planärende, lämnar nödvändigt biträde till det utredningsarbete som måste utföras så att arbetet med utvecklingen av Sickla köpkvarter inte onödigtvis försenas. 

Michael Sandberg (fp) inkom med följande protokollsanteckning;
Jag anser att tekniska lösningar och deras kostnader ska utgå ur startpromemorian.  Förslagen är inte jämförbara eftersom de bygger på helt olika förutsättningar.


Jag anser att startPM ska anvisa tre olika alternativ att studera.

1. En lösning med planskild korsning mellan Saltsjöbanan och Planiavägen utformad för att medge trafik med SL-buss kompletterad med en planskild gångpassage vid entrén till Sickla Stormarknad.

2. En lösning med korsning i plan mellan Saltsjöbanan och Planiavägen kompletterad med en planskild gångpassage vid entrén till Sickla Stormarknad.

3. En lösning utan körbar förbindelse mellan Planiavägen och Värmdövägen men med en förbättrad planskild gångpassage under Saltsjöbanan vid Planiavägen.  Vid huvudentrén till Sickla Stormarknad ska förslaget visa en planskild korsning med Saltsjöbanan för gående.

- - - - -

§ 50
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning.
Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-03-03
- - - - -
§ 51
ONS 2002/162

Återremitterat ärende, ONS 2005-02-15 § 28 ang trafikproblem på Kristinedalsvägen mellan Skurusundsvägen och Ektorpsvägen

Beslut
Områdesnämnden beslutar att förbjuda lastbilstrafik över 3,5 ton i genomfart på Kristinedalsvägen mellan Skurusundsvägen och Ektorpsvägen i enlighet med bifogat förslag till lokal trafikföreskrift löp 0182-2005-10 1. 

Områdesnämnden beslutar att införa 30 km/tim på Kristinedalsvägen, Smedvägen, Sångvägen, Svanevitsvägen, Sjöstigen, Sportvägen, Kungsvägen, Kristinedalsbacken, i enlighet med bifogat förslag till lokala trafikföreskrifter löp nr 0182-2005-14 1 t.o.m. 0182-2005-20 1.

Områdesnämnden beslutar att behålla nuvarande funktion i skytteltrafiksignal-anläggningen på Kristinedalsvägen utmed Bastusjön.

Ärendet

I samband med nämndens behandling av genomfartstrafikproblem med bl.a. lastbilar på Kristinedalsvägen och att införa 30 km/tim i området, togs beslut att återremittera ärendet för att ”trafiksignalens tidsintervaller borde övervägas”.

Trafiksignalen fungerar idag på följande sätt. 

· Anläggningen går helt tidstyrd oberoende av hur trafiken ankommer, eftersom detektorer saknas. På sträckan finns tre fastighetsanslutningar som fordon kan stanna vid. Eftersom trafiken kan stanna (sopbilar, taxi och postleveranser) utmed sträckan utan att signalen kan känna av detta, ges aldrig grön signal. Efter röd-gul signal visats i 1,5 sek så släcks ”den gröna”. Det är sedan ”grönt” från ett håll i 15 sek. Efter växling till fast gult i 5 sek blir det rött för alla i 40 sek. (Cykels utrymningstid 5 m/sek i 200 m = 40 sek.) Efter det blir det röd-gult från andra hållet i 1,5 sek. Sedan 15 sek ”grönt” och efterföljande utrymningstid allrött på 40 sekunder. Detta ger en omloppstid på ca 2 min.

Infrastukturs synpunkter

Nuvarande trafiksignallösning beslutades av Gatu- och Parknämnden 1977. 1979 togs anläggningen i drift. Två skäl finns att omloppstiden är så här lång:

1. Cyklande kan i lugn och ro åka hela sträckan utan att möta fordon. Vissa delar av sträckan tillåter inte säkert möte med cykel och fordon.

2. Eftersom de flesta fordonsförare har lokal anknytning och väl känner trafikförhållandena så väljer många att åka andra alternativa vägar när väntetiden är lång. Troligtvis ger den långa omloppstiden mindre genomfartstrafik än om tillgängligheten är god.
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Förslag på ev nya alternativ inställningar.
Vi har möjlighet att under trafiksignalerna ange med tilläggstavla att t.ex. cykeltrafik undantages. Vi kan då minska omloppstiden eftersom bilars utrymningshastighet beräknas till 8,33 m/sek (30 km/tim), mot cykelns 5 m/s.

Två problem kommer då att uppstå:

1. Cyklande kan tvingas möta bilar på sträckan som på flera ställen endast är ca 3 m bred. 

2. Antalet fordon blir fler eftersom man vet att man aldrig behöver vänta mer än lite drygt 1 minut. 

Om vi väljer att snabba upp anläggningen så mycket som möjligt, så bör vi förutom att undantaga cykeltrafiken, även utrusta trafiksignalen med fordonsdetektorer. Då står trafiksignalen i ”Allrött läge” och ger grönt omedelbart för det fordon som kommer först till signalen. Efter utrymningstiden, alternativt med eller utan cykeltrafik, ställer sig signalen på ”allrött” och inväntar nästa fordon. Osv, osv. Kostnaden att utrusta nuvarande anläggning med fordonsdetektorer uppskattas till 45 tkr.

Motiv för Beslut.

Anläggningen har fungerat på nuvarande sätt sedan 1979. Få fordonförare hör av sig till oss och klagar på väntetiden eftersom alternativa vägar finns via Ektorpsvägen eller över norra Skuru. Boende på Kristinedalsvägen klagar på genomfartstrafiken och vill, förutom att få bort lastbilar, ha fartdämpande vägbulor och/eller ta bort all fordonstrafik. Om vi snabbar upp trafiksignalen och förenklar tillgängligheten på Kristinedalsvägen kommer antal fordon med största sannolikhet att öka. Vi måste nog då ta ställning till hur alla gående och cyklande på ett trafiksäkert sätt skall kunna röra sig inom området. Redan i dagsläget är det ett mycket prekärt läge i att vara exempelvis en gående med barnvagn och möta eller ha ett passerande fordon ”i ryggen” på en vägdel som endast är ca 3 m bred. Vintertid kan inte ”barnvagn och bil mötas”. Det är därför viktigt att vi inte ökar antal fordon på sträckan utmed Bastusjön. Behåller vi nuvarande tidsstyrning, eller till och med kanske förlänger den, kan vi kanske hålla trafikmängderna låga.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2005-03-05
Bilaga Karta
- - - - -

§ 52
Dnr ONS 2005/14

Remiss från Länsstyrelsen ang ändrad fartbegränsning till 5-7 knop i Lännerstasundet

Beslut
Områdesnämnden tillstyrker förslget till yttrande, att föreslå att Länsstyrelsen ersätter de nuvarande olika hastighetsbegränsningarna i Skurusundet, Duvnäsviken och Lännerstasundet med en gemensam hastighetsbegränsning till 6 knop.

Ärendet

Fisksätra Båtklubb har genom hamnkaptenens försorg, ansökt om att Länsstyrelsen inför en ny hastighetsbegränsning till 5 eller 7 knop istället för nuvarande 12 knop. Skälet är att 12-knops-farten ger ofördelaktigt mycket svallvågor från passerande båtar. Stränderna spolas sönder, förtöjda båtar skadas, bryggor och betongkonstruktioner friläggs och skadas, sjösättningsramper förstörs och arbete vid bl.a. båtupptagning försvåras och ger risk för personskador. Klubben anser att reguljär yrkestrafik inte drabbas i större omfattning eftersom den trafiken genom Lännerstasundet är ringa.

Infrastrukturs synpunkter

Sökandens påpekanden om förstörda stränder och påverkade strandbyggnader stämmer bra. Svall från stora fritidsbåtar i 12 knops fart skapar då onödiga störningar och skadar de flesta strandbyggnaderna. Skador finns idag att beskåda på många ställen. Duvnäs Udde, delar i Duvnäsviken, Tollare, Mårtens holme, Fisksätra/Fisksätra holme, norra Lännerstasundet och till och med stenstrandskoningen runt Gammeludden uppvisar svåra skador. Detta visar att det inte bara är sträckan med 12 knop som uppvisar skador utan även sträckor med lägre tillåten fart.

Befintliga hastighetsbegränsningar: Baggensstäket har 5 knop. Lännerstasundet mellan Baggensstäket och strax väster Fisksätra holme har 8 knop. Fisksätra holme till Skurusundet/Duvnäsviken har 12 knop. Skurusundet norrut till Björknäs Varv har 8 knop. Skurusundet mellan Björknäs Varv och Linds varv har 5 knop. Skurusundet mellan Linds varv och sundets utvidgning mot Sveriges holme/farleden mot Stockholm har 8 knop. Bifogar karta med inlagda befintliga hastighetsgränser.

I dag finns 12, 8 och 5 knops begränsningar utmed en vattenväg som i stort sett ser likadan ut hela vägen. Dessutom så omfattas båtar inte av någon besiktning eller av kontroll av gränsvärden för avgasbuller varför båtlivet anses vara en relativt stor bullerkälla. Även detta bullerproblem måste beaktas.

Om en gemensam fart på exempelvis 6 knop införes genom hela vattenområdet så kommer bortspolning av stränderna att minska avsevärt. Avgasmotorbullret minskar med lägre tillåten hastighet. Tidsförlusten drabbar främst fritidsåkande eftersom reguljär tidtabellsbåttrafik endast pågår med två båtresor/dag tur och retur. Representanter från 
Forts § 52

Waxholmsbolaget och Strömma Kanal AB anser att deras båtar varken gör någon skada med 6, 8 eller 12 knop eftersom båtarna är utformade för att ge små svallvågor.

Sträckan mellan Skurusundets öppning i norr och Baggensstäket är 6 780 m och tar idag ca 27 minuter att åka. Om vi sänker tillåten hastighet till 6 knop på hela sträckan blir tiden ca 37 min. 

Vi har inte funnit några exakta studier på hur båtars svallvågor vid olika farter påverkar stränder och strandbyggnader. Men vid en studie påvisas att båttrafiken står för en stor del av strändernas sönderspolning. Nedanstående länk går till studien som finns att läsa på Länsstyrelsens ”Webb-hem-sida”. Undersökningen visar främst vad yrkestrafiken (Waxholmsbolaget, Cinderellabåtarna o.dyl) orsakar för skador runt farlederna i Stockholms norra skärgård. Eftersom vi inte känner till antalet yrkesmässiga fartyg i våra vatten är det svårt att göra direkta kopplingar. Men att större fritidsbåtar orsakar skador framgår klart.

http://www.ab.lst.se/upload/dokument/samhallsbyggnad/Hamn/LST2004_19_Fartygstrafik_stranderosion.pdf 

Avseende eventuell uppskyltning av ett 6-knops-beslut på hela sträckan (förutom Baggensstäket) blir det mycket förenklat eftersom begränsningslinjerna endast finns vid Skurusundets öppning i norr och vid Baggensstäket/Gammeludden. Eftersom det blir en gemensam icke lokalanknuten hastighetsbegränsning bör kommunen vara ansvarig för att uppsätta hastighetsskyltar. 

Yrkande

Anders Österlund (fp) yrkade med instämmande av Michael Sandberg (f) bifall till enhetens förslag till yttrande.
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2005-02-27
Bilaga Förslag till yttrande
Bilaga Karta

Bilaga Remiss från Länsstyrelsen 2005-01-18

Bilaga Brev från Fisksätra Båtklubb ställd till Länsstyrelsen 20041124

Bilaga Stockholm läns författningssamling 01FS 2002:438

Bilaga Sjökort

- - - - -

§ 53
ONS  2005/31
Ansökan om medel för större ungdomsarrangemang 2005 i samarbete mellan fritidsgårdarna och Nacka Kulturcentrum
Beslut
Områdesnämnden Sicklaön beviljar Fritidsgårdarna 25 000 kr som sin del av områdesnämndernas bidrag till fem stora arrangemang under 2005 i enlighet med beskrivningen i fritidsgårdarnas ansökan under förutsättning att Folkans Fritidsgård inkluderas i ansökan.

Ärende

Fritidsgårdarna har i samverkan drivit ett antal stora arrangemang under tidigare år. Några av dessa arrangemang har tidigare inkluderats i fritidsgårdarnas ordinarie budget medan man har ansökt om speciella medel i nämnden för att kunna genomföra exempelvis arrangemang i samband med skolavslutningen. För att förenkla detta förfarande har man nu gjort en ansökan som inkluderar alla stora arrangemang under 2005. (Se bilaga 1)
Skäl för beslut

I den kultur och fritidsvaneundersökning som gjordes i Nacka under hösten som inkluderade alla ungdomar i skolår 7, 9 och år 2 på gymnasiet så uppger 20 % i skolår 7 och 9 att man deltagit på fritidsgårdarnas rock- och diskokvällar någon gång i månaden eller mer. Detta tyder på ett starkt intresse bland ungdomar för denna typ av aktivitet. Idrott och fritid anser därför att fritidsgårdarna bör få ekonomiskt stöd för 5 stora arrangemang under 2005.
Beslutsgång

Nämnden beslutade enligt tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Idrott och Fritids tjänsteskrivelse 20050126
Bilaga Ansökan om medel 20041125
- - - - -

§ 54
Årsarbetsplan för Sickla nämnden

Beslut

Nämnden återremitterare ärendet för yttrande från presidiet.

Ärendet

Guldbrand Skjönberg har tagit fram följande förslag till teman. 

Förslaget innebär att nämndens sammanträden inleds med ett temaföredrag föreslagna i tjänsteskrivelsen daterad 2005-02-10. Föredragande skriver ett PM/sammanfattning av föredraget och lämnar det till nämndens tjänstemannaberedning innan aktuellt sammanträde. 

Förslag till beslut

Nämnden beslutar anta förslaget till årsarbetsplan

Beslutsgång

Nämnden återremitterade ärendet för yttrande från presidiet.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 20050210 
- - - - -

§ 55
ONS 2004/13
Ändring i områdesnämndens delegationsordning

Beslut

Områdesnämnden tar bort följande punkt i sin delegationsordning.

	
	Beslutanderätt som delegeras
	Delegat

	Lagrum

	S25
	Utfärda besiktningsskylt
	Handläggare

	BFS 1994:25

H1 3.6.2


Ärendet

Delegationspunkten är numer inaktuell på grund av ändrad lagstiftning.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-03-07
- - - - -
§ 56
Övriga frågor

Stadsbyggnadsgruppen
Michael Sandberg (fp) sammankallande i nämndens stadsbyggnadsgrupp bokade ett nytt möte för stadsbyggnadsgruppen.
Nästa möte för stadsbyggnadsgruppen ON Sicklaön blir den 12 april kl 17.30

- - - - -
§ 57
Anmälningar

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation

ärenden Bygglovenheten
§§ 24, 52-105, 107
ärenden Miljö, Folkhälsa och Säkerhet 
§§ 5, 12, 20, 22, 23-61
Övriga delegationsbeslut

	1
	Ordförande beslut 20050225

Samfinansiering av utredning för ökad trafiksäkerhet på vägområdet av Värmdövägen som ligger mellan Nacka kyrka och Brandstationen



	2
	Ordförande beslut 20050225

Upphandling av ”Väg 260 Nackanäsvägen - Planiavägen”




Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	1
	Storängens egnahems förening

Förening bifogar material som framställt under 2004



	2
	Vägstandard i Nacka

Klagomål från Swebus daterad 20050218

Svar Infrastruktur daterad 20050310



	3
	Önskemål om planändring, Kristinedalsvägen 35



	4
	Nyheter inom Folkhälsoområdet



	5
	M 02/165

Sicklaön 37:4
Stockholms Tingsrätt, Miljödomstolen

20050128

Tillstånd till dels arbeten i vatten i samband med utbyggnad av bostadsområde Finnbodavarv, dels bortledande av grundvatten i samband med byggande av berggarage i Finnberget inom Finnboda varv

Miljödomstolen klagligförklarar på fastigheten Sicklaön 37:41 befintliga vattenanläggningar som skall utrivas och lämnar Finnboda industrilokaler HB tillstånd enligt miljöbalken att inom fastigheten Sicklaön 37:41…etc




Forts § 57
	6
	233 948/2003

Sicklaön 30:4

Länsstyrelsen i Stockholms län

Överklagande av beviljat bygglov för påbyggnad av ett enbostadshus

Länsstyrelsen beslutar att undanröja bygglovet och återförvisar ärendet till nämnden för ny handläggning.



	7
	Inbjudan till FAHs årsmöte 19-20 april 2005



	8
	Inbjudan till Stadsbyggnadsdagar 15-16 april



	9
	Inbjudan till genomgång av resultaten från en undersökning om ungdomars fritid i Nacka 12 april 15-17, Dieselverkstaden



	10
	Protokollsutdrag Kommunfullmäktige § 93

Val av ny ledamot efter Klas Eriksson (m)


Beslutsgång

Nämnden noterar informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontoret Juridik och ärendeadm tjänsteskrivelse 

- - - - -
§ 58
Kurser och konferenser

Beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Följande utbildningar och konferenser har inkommit till nämnden.

Inbjudan till FAHs årsmöte 19-20 april 2005

Inbjudan till Nacka kommuns Stadsbyggnadsdagar 15-16 april

Inbjudan till genomgång av resultaten från en undersökning om ungdomars fritid i Nacka 12 april 15-17, Dieselverkstaden
Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

- - - - -
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