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Områdesnämnden Sicklaön


SICKLAÖN 12:86, 12:87, 12:88 - KUNGSBORGSBACKEN 10

Ansökan om rivning av uthus och marklov för utfyllnad
Förslag till beslut

Rivningslov beviljas med stöd av 8 kap 16 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Marklov beviljas med stöd av 8 kap 18 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

För fastigheterna som ligger vid Skurusundet gäller områdesbestämmelser, OB 6. Området utgör en värdefull miljö. Det ingår i riksintresse för kulturminnesvården. Utökad lovplikt gäller för t.ex. utfyllnad och schaktning samt rivning av byggnad eller del av byggnad.

Ansökan avser markutfyllnad och rivning av uthus på fastigheterna Sicklaön 12:86, 12:87 och 12:88. Fastigheterna omfattar tillsammans 739 kvadratmeter. Fastigheterna som nyttjas som en tomt är bebyggda med ett äldre fritidshus om ca 40 kvm med enkel standard och ett modernt garage om ca 40 kvm samt två enklare uthus- en lekstuga och en bod. Ansökan om rivning gäller uthusen. 

Markutfyllnaden omfattar höjning av marknivåer med 0,5 till 2,0 meter. Höjdskillnad mot befintliga marknivåer tas upp av lägre slänter och lägre terrasseringar i natursten. Utfyllnaden görs för att bättre anpassa tomten för utevistelse och för att skapa förutsättningar för att i framtiden eventuellt kunna bygga ett nytt fritidshus. 

Särskild vikt skall läggas vid att fastighetsägaren löser eventuella problem med dagvatten som rinner från fastigheterna. Det åligger fastighetsägaren att tillse att dagvattnet från fastigheten inte rinner ut på intilliggande väg.

En ansökan om dispens från strandskyddsbestämmelser behandlas som ett separat ärende. 

Skäl till beslut

Bygglovenheten bedömer att kraven i 8 kap 16 § är uppfyllda och att rivningslov kan beviljas.

Enheten bedömer vidare att utformningen av markutfyllnaden motsvarar kraven i 3 kap 15 § i PBL - anpassning till natur och kulturmiljö och att marklov kan beviljas.

Enheten föreslår att rivningslov för rivning av uthus och marklov för utfyllnad beviljas.
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