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	Områdesnämnden Sicklaön


Sicklaön 120:4, Nysätravägen
Strandskyddsdispens för förlängning av brygga
Förslag till beslut

Områdesnämnden medger dispens för förlängning av brygga från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808).

Placeringen och utförandet av bryggan framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses bryggans yta på land och vatten.
Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när åtgärderna är utförda och inkomma med fotografier.
Ärendet
Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100m ut i vattnet och 100m upp på land. Enligt byggnadsplanen nr 17 är området allmänplatsmark/ parkmark. Området ska vara tillgängligt för allmänheten.
Ansökan avser en förlängning av en befintlig brygga. Sökande och markägare är Nysätra villaägareförening. Den befintliga bryggan är cirka 16m2 och följer strandkanten. Den sökta förlängningen är 16m2 varav ca 7m2 är på land och ca 9m2 i vattnet på pålar.  
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 
Ansökan avser en förlängning av en brygga på samfälld parkmark. Den befintliga bryggan och parkmarken är tillgänglig för allmänheten. Bryggans förlängning ökar allmänhetens tillgänglighet till vattnet. Påverkan på djur- och växtlivet kommer främst att ske när bryggan byggs, därefter är påverkan marginell då området redan är ianspråktaget. 

Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet
Sofia Åkerman/ Miljöinspektör

Bilaga: Karta över området och ritning över sökt brygga.
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