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	Områdesnämnden Sicklaön


Startpromemoria för program för området mellan Värmdövägen och Sickla Köpkvarter, fastigheten Sicklaön 83:22 m fl. i Nacka kommun
Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker att programarbetet för rubricerat område påbörjas i enlighet med denna startpromemoria.

Bakgrund och sammanfattning

Områdesnämnden Sicklaön har i samband med att information om ärendet lämnades den 7 december 2004 enhälligt uttalat följande, § 153:  

”Nämnden anser att huvudalternativet för kopplingen mellan parkeringshuset och Värmdövägen ska utgöras genom anslutning av Planiavägen till Värmdövägen i enlighet med den fördjupade översiktsplanen för Sickla. De viktigaste skälen för detta är dels möjligheten att få en kollektivtrafikpunkt som kan koppla ihop Vämdövägs- och Ältabusstrafiken med Saltsjöbanan vid köpkvarterets entré, dels att barriären som sträcker sig mellan Sicklabro och Järlaviadukten bryts till stor fördel bl.a. för Alphydde- och Finntorpsborna. Detta har ingen koppling till Järlaledens framtid och ger ett förbättrat förhållande för parkeringshuset då in- och utfarter kan ske oberoende av angöringsriktning.”
LjungbergGruppen AB, ägare till Sicklaön 83:22 genom Sickla Industrifastigheter KB, har under åren 2003 – 2004 utvecklat idéer om hur bättre samband skulle kunna etableras mellan Sickla Köpkvarter och Värmdövägen i samband med upprustning av Saltsjöbanan som del av projekt Danvikslösen. Då öppnas en möjlighet till en ny nord – sydlig gång- och cykelförbindelse mellan å ena sidan Sickla Köpkvarter och å den andra Värmdövägen, Alphyddan och Finntorp. Den barriär som Saltsjöbanan inneburit i denna del av Nacka kan då byggas bort. 

Om spåren lyfts i korsningen Alphyddevägen – Värmdövägen kan en ny infart ordnas till det P-hus som nu byggs för att tillgodose den nya Gallerians behov. Om spåren också flyttas till ett läge utmed Värmdövägen kan P-huset senare byggas ut till en samordnad lösning. I den första etappen diskuteras att ca 100 platser i P-huset ska kunna utnyttjas för infarts- parkering dagtid vardagar. I en senare etapp kan antalet infartsparkeringar dubbleras för att kompensera för den befintliga infartsparkeringen på mark som då förutsätts avvecklad.

LjungbergGruppen har i samarbete med SL och Nacka kommun översiktligt utrett de spårtekniska förutsättningarna. En översiktlig bedömning av merkostnaderna för ramper och bro har gjorts av sakkunniga med utgångspunkt från liknande delar av den genomförda Tvärbanan Sickla – Alvik. Merkostnaden bedöms till ca 14 miljoner kronor. Till denna kostnad kan komma att fogas eventuella driftkostnadsökningar för anläggningar liksom det bör tydliggöras att fördjupade studier kan komma att öka anläggningskostnaderna. Finansieringen av ovan redovisade merkostnaden bedöms möjlig att klara i ett exploateringasavtal mellan Ljungberggruppen AB och Nacka kommun och ett genomförandeavtal mellan LjungbergGruppen AB, Nacka kommun och Stockholms Läns Landsting / Storstockholms Lokaltrafik AB.   

Mot bakgrund av Områdesnämndens ovan redovisade uttalande har ett förslag med en förlängd bro över Planiavägen översiktligt skisserats och kostnadsbedömts. För att klara en planskild korsning mellan spår och Planiavägen föreslås att Planiavägen läggs i en svag backe från korsningen med Simbagatan upp till Värmdövägen. Värmdövägen sänks något i korsningen. Korsningen mellan Planiavägen och Värmdövägen kan utformas med en mindre rondell för att medge vändande busstrafik. Trafiklösningarna förutsätter att stationshuset endera rivs eller flyttas. Nya Nacka Station kan placeras på bro norr om parkeringshuset.

Den skisserade gatutekniska utformningen har bedömts översiktligt av Lars Örtenholm Trafikplanering AB och slutsatsen är att trafiksystemet fungerar. Kostnaderna för ombyggnad av gator och spår har beräknats översiktligt. Totalt innebär alternativet en merkostnad utöver markförlagda spår av ca 74 miljoner kronor. Finansieringen av merkostnaden för detta mer omfattande alternativ bedöms inte möjlig att klara inom projektets ram. 

Avsikten är att under 2005 utveckla projektet så att det fortsatta planeringsarbetet inom Nacka Kommun, SL (Storstockholms Lokaltrafik AB) och LjungbergGruppen AB kan inriktas mot ett genomförande av projektet samordnat med ombyggnaden av Saltsjöbanan till Slussen. Därmed innebär projektet ingen ytterligare störning för trafiken på Saltsjöbanan utöver den som blir nödvändig inom ramen för projekt Danvikslösen.

Programområdet

Programmet omfattar ett ca 600 meter långt område från Sickla Station till och med en ny Nacka Station och fram till den punkt där spåren ansluts till befintliga spår i plan och profil. Programmet omfattar Saltsjöbanans spårområde, Värmdövägen, Järnvägsgatan inom Sickla Köpkvarter samt nu aktuellt P-hus inom handelsområdet. 

Programområdet består av spår- och gatumark samt industrimark. Mellan spår och Värmdövägen finns en infartsparkering med ca 90 platser, Nacka Energis två stora elnätcentraler samt Nacka Stations stationshus. Runt stationen finns ett antal större träd och utefter Värmdövägens båda sidor finns partier av anlagd park men också partier med mer tillfällig vegetation.

Planförhållanden

Nacka översiktsplan 2002

Föreslaget program står i överensstämmelse med av Kommunfullmäktige 2002-10-14 antagen översiktsplan. 

Fördjupad översiktsplan för Sickla

Den fördjupade översiktsplanen för Sickla antogs 1998/1999. I den fördjupade översiktsplanen förutsattes att såväl spårtrafiken som de överordnade vägarna skulle få delvis andra lösningar än de nu aktuella. Förändringarna bedöms oavsett val av alternativ stå i överensstämmelse med den fördjupade översiktsplanens intentioner.

Detaljplaner

Följande detaljplaner berörs av programmet:

S 14
del av Värmdövägen mm, fastställd den 27 februari 1959 

Dp 238
Sickla Handelsområde, laga kraft den 28 juni 2000

Dp 324
Sickla Galleria, laga kraft den 9 januari 2004

Spårområdet och Värmdövägen öster om Nacka Station saknar detaljplan. Vid Sickla Station samordnas planen med detaljplan N2 inom projekt Danvisklösen. 

De viktigaste programfrågorna

De viktigaste frågorna som kommer att behandlas i programmet är: 

· Saltsjöbanans barriäreffekt

· spår och stationsfrågor

· väg och trafikfrågor

· samordnad och utvecklad kund- och infartsparkering

· nya entréer till och utveckling av Sickla

· utformning av Värmdövägen 

· säkerställa tillgänglighet till Nacka Energis elnätstationer

· miljöfrågor

Miljöfrågorna omfattar framför allt förslagets konsekvenser vad avser trafikbuller, miljökvalitetsnormer, vegetation, befintlig bebyggelse (Nacka Stationshus), risker mm.

Avtal

Ett program- och planavtal upprättas mellan LjungbergGruppen AB och Nacka kommun inför behandlingen av denna startpromemoria i kommunstyrelsen. Ett ramavtal upprättas mellan LjungbergGruppen AB, SL, Storstockholms Lokaltrafik AB och Nacka kommun inför beslut om det slutliga programmet. SL medverkar i programarbetet men tecknar ramavtal liksom medverkar i detaljplanearbetet endast om beslut föreligger i SL:s styrelse om ett genomförande av projekt Danvikslösen. I samband med att en eventuell detaljplan antas ska även ett exploateringsavtal mellan fastighetsägaren och kommunen godkännas.

Tidsplan och etappindelning

Tidsplanen är beroende av hur arbetet med Danvikslösen utvecklas. En preliminär tidsplan kan se ut enligt följande:

· beslut om upprättande av program, april – maj 2005 

· utarbetande av program, sommaren 2005

· programsamråd, hösten 2005 

· programbeslut, vintern 2005 - 2006

· beslut SL:s styrelse om genomförande av projekt Danvikslösen, vintern 2005-2006

· detaljplan och detaljplanesamråd, våren 2006

· utställning av detaljplan, hösten 2006 

· antagande och laga kraft, våren 2007

· projektering och upphandling, 2007 – 2008

· byggstart samordnat med Danvikslösen, 2009

· trafikstart för Saltsjöbanan efter ombyggnad, 2010

Genomförandefrågor

En särskild arbetsgrupp inom projekt Danvikslösen utreder de komplicerade genomförandefrågorna. Genomförandet av aktuellt projekt samordnas med genomförandet av Danvikslösen. I Danvikslösen diskuteras en ettårig avstängning av trafiken på Saltsjöbanan vilket skulle kunna ge en möjlig ram även för genomförandet av nya spår vid Sickla. Utbyggnad inom Sickla Köpkvarter kan ske parallellt med spårombyggnaden vilket gör att ny entré, utbyggt P-hus mm bör kunna öppnas samtidigt eller efter sommaren 2010.

Nacka Kommun

Planenheten

Micaela Lavonius

Tord Runnäs

Planchef


Planarkitekt 

Bilagor: På följande fyra sidor redovisas i plan och profil, med förstorad höjdskala, schematiska bilder över Saltsjöbanan mellan Sickla och Nacka Stationer som det ser ut idag, enligt SL:s basalternativ och enligt de alternativ som upprättats av LjungbergGruppen och efter Områdesnämndens uttalande.
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Bild 1. AlternativBild 1. Saltsjöbanan mellan Sickla Station och Nacka Station som den ser ut idag.





Bild 1. AlternativBild 2. Alternativ enligt Stor-Stockholms Lokaltrafik. Saltsjöbanan efter ombyggnad med dubbelspår i nuvarande läge.





Bild 1. AlternativBild 4. Alternativ efter Områdesnämndens uttalande lika som föregående men med Planiavägen under spåren fram till Värmdövägen. 





Bild 1. AlternativBild 3. Alternativ enligt LjungbergGruppen med Saltsjöbanan i nytt läge norr om nätstationer och på bro vid Alphyddevägen.
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