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	Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplan för Sicklaön 134:26, Järla skolväg, Nacka kommun
Upprättad på Planenheten i december 2004
Enkelt planförfarande
Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att anta förslaget till detaljplan.

Bakgrund
Fastigheten Sicklaön 134:26 omfattas av detaljplan (stadsplan 68) från 1970. Tomtarealen är 6098 m2. Detaljplanen anger allmänt ändamål och en byggnadsvolym i stort motsvarande nuvarande byggnad. 

Fastighetskontoret har inkommit med ansökan om planändring avseende användning. Tänkbara verksamheter kan vara kontor, utbildningslokaler och lager. Byggrätten är tänkt att överensstämma med nuvarande byggnad. 

Områdesnämnden gav den 9 november 2004, § 143, Planenheten i uppdrag att upprätta förslag till detaljplan.
Den 25 januari 2005 återremitterade nämnden ärendet för att undersöka möjligheten att införa ett reservat, servitut eller delning av fastighetens sydöstra hörn för eventuell framtida trafiklösning. Planenheten informerade nämnden den 15 februari 2005 avseende planer och tankar kring olika trafikscenarion för centrala Nacka. Planenheten gör bedömningen att framtida trafiklösningar för främst spårbunden kollektivtrafik inte motverkas av planförslagets avgränsning eller utformning. I detaljplaneförslaget är aktuell del av fastigheten ej möjlig att bebygga vilket är viktigt med hänsyn till ovanstående. 
Planförslaget

Detaljplanens syfte är att ändra användning från allmänt ändamål till kontor, lager, utbildningslokaler, garage. Denna användning överensstämmer med befintliga förhållanden. Fastigheten skall belastas med ett servitut för in- och utfart till sandsilo samt ledningsrätt för allmänna underjordiska ledningar. I nordöstra delen av fastigheten är avsatt en yta för tekniska anläggningar.

Samråd

Planförslaget och samrådshandlingar sändes den 21 december 2004 till berörda enligt fastighetsförteckning, samt till länsstyrelsens planenhet och Nacka Energi. Samrådstiden slutade den 14 januari 2005. 

Synpunkter under samrådstiden
Inga erinringar har framförts under samrådstiden. 
Planenhetens bedömning

Planenheten föreslår med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till områdesnämnden, att enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 § anta planärenden som hanteras som enkelt planförfarande, att områdesnämnden antar förslaget till detaljplan.
Planenheten

Micaela Lavonius

Alexander Erixson
Planchef


Planarkitekt
Bilaga: Förslag till detaljplan Antagandehandlingar (planbeskrivning och detaljplanekarta med bestämmelser)
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