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SICKLAÖN 14:1 - Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd - nybyggnad av flytbrygga 











Förslag till beslut


Bygglov beviljas för tillfällig åtgärd att gälla till och med 2007-09-30 med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Ärendet


Föreslagen flytbrygga anläggs på ett vattenområde som i gällande detaljplan är betecknat med bestämmelsen W, som avser öppet vattenområde. Förutsättningar saknas således att bevilja permanent bygglov. Flytbryggan är 20 meter lång och fyra meter bred och är avsedd för en stor segelbåt typ katamaran. Bryggan placeras vid det västra hamnmagasinet efter kusten enligt kartbilaga. 


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att föreslagen flytbrygga placeras utefter en relativt sett orörd kustremsa. Enheten bedömer dock att flytbryggan under en tillfällig period - tre säsonger - kan passa in på föreslagen plats. Därefter menar enheten att en utvärdering av läget måste göras.





Enheten bedömer att bryggan är lovpliktig i PBL:s  mening. Bygglov för flytbryggan kan inte lämnas med stöd av PBL 8 kap 11 §. Enheten föreslår att bygglov för tillfällig åtgärd beviljas enligt PBL 8 kap 14 § att gälla till och med 2007-09-30. 
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