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Till 

Områdesnämnden Sicklaön
Naturreservat Långsjön

Förslag till beslut

Områdesnämnden föreslår Kommunstyrelsen föreslå Kommunfullmäktige att med stöd av 7 kap. miljöbalken 

1. förklara Långsjön som naturreservat enligt föreskrifter, avgränsning och skötselplan daterad april 2005

2. utse Områdesnämnden Sickla som reservatsförvaltare.

Syfte

Förslaget till reservat syftar till att bevara och utveckla områdets användning för rekreation och naturupplevelser. Långsjön, klassad som ekologiskt känslig skall bevara sin goda vattenkvalitet. 

Enligt 7 kap. 4 § miljöbalken får ett markområde av kommunen förklaras som naturreservat i syfte att bevara biologisk mångfald, vårda och bevara värdefulla naturmiljöer eller tillgodose behov av områden för friluftslivet.

Bakgrund

Kommunstyrelsen beslutade 2003-06-02 § 114 ”att notera att kommunstyrelsen är positiv till Områdesnämndens initiativ till att bilda naturreservat runt Långsjön”.

Områdesnämnden beslutade 18 maj 2004 § 82 att” förslaget till förordnande skickas på samråd till föreslagna remissinstanser.

”Nämnden beslutar att i samband med samråd skickas ut ett missivbrev där punkter som nämnden särskilt vill ha belyst tas upp t.ex. cykelförbud”.

Remissen

Förslaget har varit ute på remiss och inkomna synpunkter och kompletterande uppgifter har bearbetats och beaktats vid färdigställande av förslaget.

Ekonomi

Investeringskostnader för informationstavlor, utmärkning av reservatet i terrängen, iståndsättning (röjning) av naturmark samt avstädning av upplag och skräpavfall beräknas till 250.000 kronor. Årlig driftskostnad i form av väghållning, renhållning, städning, röjning m.m. beräknas till 80.000 kronor.   

Roger Grönwall


Åsa Wilke

Projektledare


Landskapsarkitekt

Bilagor: Sammanställning och bemötande av remissvar april 05, Inkomna remissvar, 
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