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Detaljplan för Danvikshem (område I), Sicklaön 37:42 m.fl. på Västra Sicklaön, Nacka kommun

Komplettering till tjänsteskrivelse 2005-04-13

Planenhetens inriktning

Planenheten har i tjänsteskrivelsen (2005-04-13) föreslagit att skisser från 2005-01-18 (Bilaga 4, i tidigare utskick) kan ligga till grund för samrådshandlingar kring ett detaljplaneförslag, dock med förändringar på tre punkter (se tjänsteskrivelse):

1. Parkering

2. Bebyggelse på platån, norr om seniorbostäderna

3. Bebyggelsen i centrala området, öster och söder om befintliga seniorbostäder.

När det gäller punkten 1. Parkering vill Planenheten göra ett förtydligande samt visa två bilder som illustrerar ”Gröna foten” och ett förslag till utformning av parkeringsgarage (se bilaga A och B).

Exploatören föreslår att ett parkeringsgarage placeras i svackan utmed Finnbodavägen, i anslutning till ”Gröna foten”. Planenheten har en annan uppfattning, nämligen att ingen ny byggnad för parkering ska placeras i anslutning till ”Gröna foten” eller exponerat mot sjöfronten. Parkeringen bör istället förläggas i garage under bostadshus och på mark i anslutning till bostäderna, alternativ i ett parkeringsgarage på annan plats. 

Planenheten framför följande skäl till varför det är olämpligt med en byggnad för parkering i anslutning till ”Gröna foten”.

· Enligt program för Danvikshem ska platsen för föreslaget parkeringsgarage vara ”grönt”. Garaget har förlagts utanför de bebyggelsezoner som anges på programkartan.

· Det ligger inom riksintresse för Kulturmiljövården. Kommunens tolkning är uttalad i ”Kvalitetsprogram för nackas norra kust”. (Bevara och utveckla de grönområden som finns. Bevara orörda bergsbranter. Bevara och förstärk landskapsrummen mellan branter och höjdpartier osv.)

· Länsstyrelsen har uttalat att det är mycket olämpligt med en ny byggnad i föreslaget läge och hänvisar till ”Kvalitetsprogram för Nackas norra kust”.
· Värdefull vegetation skulle försvinna, i anslutning till ”Gröna foten”.

· Det blir dålig tillgänglighet till flera bostäder. Parkeringsgaraget ligger långt från och på en lägre nivå än bostadsbebyggelsen vilket är särskilt besvärligt om målgruppen är äldre.

· Brottsförebyggande aspekter. En stor parkeringsanläggning på ett visst avstånd från övrig bebyggelse kan upplevas otrygg och bli föremål för inbrott.

· Ett parkeringsgarage blir ett främmande inslag i kulturhistorisk miljö. Trots försök till en diskret utformning kommer belysningen från garaget vara synlig utåt.

PLANENHETEN

Angela Jonasson

Bilaga A
Danvikshem med ”Gröna foten”, som visar vegetationen under sommarhalvåret.

Bilaga B
Förslag till parkeringsgarage utformad som en mur, skiss 2005-03-21.
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