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SICKLAÖN 260:5 - SICKLA ALLÉ 1-11 ETAPP 5 HUS 9





Ansökan om marklov för nybyggnad av garage och parkeringsplatser (under flerbostadshus) 


Förslag till beslut


Marklov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan avseende en mindre del av det underbyggda garaget på mark som inte får bebyggas. Avvikelsen är förenlig med planens syfte.


Ärendet


För området gäller detaljplan, som vann laga kraft 2002.





Sökt marklov utgör den sista etappen i området kring Kvarteret Daggkåpan. Aktuellt ärende avser ett parkeringsgarage under mark och lägenhetsförråd med totalt 116 parkeringsplatser (varav 7 st är handikapparkeringsplatser). Total bruttoarea för garaget är ca 4150 kvm. Detta garage skall serva kommande flerbostadshus.  Avvikelsen motsvarar ca 40 kvm bruttoarea. I och med denna avvikelse kan 5-6 parkeringsplatser ytterligare inrymmas i garaget. Ovanpå detta garage kommer ett flerbostadshus att byggas. Den byggnationen sker i nästa etapp. Infarten/utfarten till garaget sker genom samma infart/utfart som till garaget i den tidigare etappen, under hus 8.





Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig, ingen har erinran.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att avvikelsen som är under mark motsvarar ca 40 kvm bruttoarea, vilket innebär att 5-6 parkeringsplatser ytterligare har tillkommit. 





Enheten bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte.





Enheten konstaterar att projektet är väl genomarbetat.





Bygglovenheten föreslår områdesnämnden att bevilja marklov för sökt åtgärd.





Bygglovenheten / Pia Boström
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