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Områdesnämnden Sicklaön


Förslag till parkeringshandlingsplan

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt processägaren att med utgångspunkt från nämndens ställningstaganden återkomma till nämnden med förslag till åtgärder, vilka bland annat bör innefatta en åtgärdsplan för vart och ett av de olika områdena av kommundelen.

Problembild

Inom kommunen förorsakar nuvarande parkeringsbestämmelser vissa problem. Framkomligheten för bussar, utrycknings- och renhållningsfordon försvåras och fördyras. Även underhållet och skötelsen av vägnätet blir dyrare. 

Under tiden när marken är snötäckt förvärras situationen. Detta har sin grund i att bilar står parkerade ofta på båda sidorna av gatan, kvälls- och nattetid samt även på dag före söndag och helgdag samt på söndagar och helgdagar. På vardagar är det inom flera områden tillåtet att parkera på en och samma sida av gatan alla dagar i veckan utom en dag, då det är tillåtet att parkera på den andra sidan. Detta leder till stora svårigheter att hålla både vägnätet framkomligt och framförallt trottoarer säkra och framkomliga. Problemen som beskrivits blir värre på grund av att parkeringsbestämmelserna inte respekteras. På vissa ställen i kommunen finns utrymningsvägar liksom reserverade platser för släckningsutrustning i samband med brand. På dessa områden finns ofta långtidsparkerade fordon. 

Där det är förbjudet att parkera är det tillåtet för personer med parkeringstillstånd för rörelsehindrade att parkera. Detta leder ofta till att handikappades bilar omöjliggör snöröjning trots att de parkeras i enlighet med gällande bestämmelser. 

Genom att det är avgiftsfritt att parkera på kommunens vägnät utnyttjas inte de särskilda parkeringsgaragen etc som ställs krav på i samband med att ett område exploateras. Detta leder till att dessa parkeringsplatser hyrs ut till andra ändamål. 

Kollektivtrafiken hindras att komma fram på grund av parkerade bilar. Flera gånger per dag inträffar det att bussar får backa eller ta en annan väg på grund av felparkerade bilar. Kollektivtrafiken trafikerar inte vissa kommundelar efter kl 16 av denna anledning.

Som det är idag transporteras inte bilar bort som är felparkerade och som äventyrar säkerheten. Detta kan gälla till exempel bilar som blockerar utrymningsvägar eller står på uppställningsplats för utryckningsfordon.

Ett annat problem uppkommer i samband med den årliga sandupptagningen. Flera gånger har sandupptagningsfordon fått återvända för kompletterande insatser på grund av felparkerade fordon. 

Nuvarande  parkeringsbestämmelser.

I nyare områden med parkeringsnorm ca 1,0 p-plats/lägenhet såsom Jarlaberg, Västra- och Östra Orminge är det parkeringsförbud dygnet runt. Eftersom vissa bostadsrättsföreningar har brist på besöksparkeringsplatser och det också råder brist på handikappsparkeringsplatser är Jarlaberg ofta ett stängt område för tyngre fordon. Vintertid är det mycket sällan som snöröjning och halkbekämpning kan utföras. Även i Orminge börjar bristen på tillräckliga p-utrymmen visa sig.

I äldre områden som är planerade för färre antal fordon såsom Finntorp, Ekudden och Alphyddan är det parkeringsförbud på den ena sidan av gatan vardagar kl 08-16. På alla kvällar samt dag före söndag och helgdag liksom söndag och helgdag är det tillåtet att parkera på båda sidorna. 
I områden med blandad bebyggelse, såsom Ektorp, Älta C, Igelboda och Bergudden är varianter av ovanstående regler införda.

Personer med parkeringstillstånd för rörelsehindrad har i Nacka rätt att parkera 24 timmar på plats där det råder lokalt parkeringsförbud. I övriga landet liksom i, åtminstone de flesta EU länder är motsvarade tid 3 timmar.

Övervakning av parkeringsbestämmelserna är för närvarande 54 timmar i veckan i hela kommunen. Övervakningen ska ske på kommunens 430 kilometer väg samt på vägföreningarnas vägar.

För närvarande är avgiften för felparkering 200 kr för enklare överträdelser och 450 kr för de svårare. Med svårare avses i princip att man parkerat där det råder stoppförbud. Dessa avgifter har gällt i ca 20 år. Kommunerna får ta ut maximalt 1000 kr i felparkeringsavgift. 
Översyn av parkeringsbestämmelserna.

Några förslag till tumregler kan formuleras. 

1. Det är inte rimligt att fordon är parkerade så att de äventyrar säkerheten exv på så sätt att räddningstjänsten eller andra utryckningsfordon inte kan komma fram

2. Det är inte heller rimligt att kollektivtrafiken hindras eller att SL avstår från att trafikera en linje, som det finns behov av, på grund av att bilar alltför ofta är felparkerade.

3. Vid snö måste framkomligheten för snöröjningsfordon vara sådan att framförallt gångvägar kan hållas säkra. 

Det är inte heller lämpligt - om än med något lägre dignitet - att parkeringssituationen i kommunen är sådan att 

1. Kommunens snöröjning och sandupptagning fördyras

2. Andra trafikanters framkomlighet försvåras

Förslag till åtgärder.

Parkeringsbestämmelserna bör ändras enligt följande:

· Personer med parkeringstillstånd för rörelsehindrad bör inte ha rätt att parkera mer än 3 timmar på plats där det råder lokalt parkeringsförbud.

· Stoppförbud bör gälla där framkomligheten för utryckningsfordon, kollektivtrafiken, fordon är särskilt angelägen. 

· Under vintertid bör man införa parkering på varannan sida. Det bör gälla även helgdagar. 

· Fordon bör transporteras bort på ägarens bekostnad när de är så parkerade att de hindrar utryckningsfordon, kollektivtrafiken eller snöröjningfordon samt står uppställda på plats där det råder stoppförbud. Detaljerade riktlinjer för när borttransport ska ske bör utarbetas.

· Parkeringsböterna bör ändras så att den som parkerat där det råder stoppförbud betalar 800 kr. Om man däremot parkerat på plats där parkering är tillåten och stått för lång tid eller glömt ställa in parkeringsskivan föreslås fortfarande avgiften vara 200 kr.

· Parkeringsövervakningen bör utökas

· På grund av lokala förhållanden i de olika delområdena i kommundelen bör en individuell plan för varje område utarbetas.

Guldbrand Skjönberg 

Direktör teknik, säkerhet och miljö
	Stadsledningskontoret
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