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	Områdesnämnden ONS 


Program för detaljplaner

Kvarnholmen - Hästholmssundet – östra Gäddviken,

Nacka kommun

Planenheten maj 2005
Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker att kommunstyrelsen godkänner program för detaljplan

Ärendet

Kommunstyrelsen i Nacka kommun beslutade 2003-06-02, § 112 att sända programförslag för detaljplaner Kvarnholmen – Hästholmssundet – östra Gäddviken på remiss till berörda samrådsinstanser. Remisstiden pågick fram till 15 september 2003. Efter remisstiden har programförslaget justerats och bearbetats till detta program.
Det är främst remissinstanser/myndigheter och sakägare som yttrat sig. I princip är man positiv till en utveckling av programområdet. De viktigaste synpunkterna berör trafiken, broförbindelse österut, exploateringsnivån och illustrerad ny bebyggelse.

Synpunkter på trafiksystem och beräknade trafikmängder.

Länsstyrelsen, Stockholms Stad, Vägverket och Regionplanekontoret har påpekat att en planerad framtida Henriksdals trafikplats (Danvikslösen) blir överbelastad med programförslagets exploateringsnivå och trafiksystem. Trafiken är en avgörande fråga för att man ska kunna utveckla Kvarnholmen i linje med programförslaget. Vidare påpekar man vikten av att tidplanerna för kommande detaljplaner inom programområdet sammanlänkas med tidplanen för en finansierad och utbyggd trafikplats vid Henriksdal.
Programmets trafiksystem har bearbetats genom att broförbindelsen österut, som i programförlaget endast var avsedd för kollektivtrafik samt gång och cykel, utnyttjas även för biltrafik. Därmed beräknas en överbelastning vid Henriksdals trafikplats kunna undvikas. Programmet har även förtydligats så att det beskriver kommande detaljplaners beroende av nya trafikanläggningar utanför programområdet (Henriksdals trafikplats och broförbindelse österut). Tidplanerna för detaljplaner för ny bebyggelse kommer att samordnas med tidplanerna för dessa anläggningar.
Synpunkter på exploateringsnivån och illustrerad bebyggelse:
I flera remissvar ifrågasätter man om föreslagen exploateringsnivå är lämplig. Detta främst med tanke på de trafikproblem som uppstår samt hur ny bebyggelse illustrerats med hänsyn till bl.a. riksintressen i programförslagets bilaga. Länsstyrelsen lovordar programförslagets ambition att följa riktlinjerna från ”Kvalitetsprogram för Nackas norra kust”, men anser att bifogade illustrationer i programförslaget visar volymer som inte är lämpliga med hänsyn till riksintresse för kulturmiljövård. Länsstyrelsen bedömer dock att en relativt hög exploateringsnivå kan vara möjlig.
Med bearbetat trafiksystem har nya idéskisser med oförändrad exploateringsnivå tagits fram i samråd med Länsstyrelsen. Planenheten bedömer att de nya illustrationerna visar att redovisad exploateringsnivå kan vara möjlig att uppnå med hänsyn till bl.a. riksintressen. Omfattningen av tillkommande bebyggelse är dock till stor del en gestaltningsfråga, som kommer att prövas ingående i detaljplaneskedet 
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