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Förord

Föreliggande översiktliga miljöbedömning är framtagen till förslag till Program för detaljplaner Kvarnholmen, Hästholmssundet och östra Gäddviken på Kvarnholmen i Nacka kommun. Arbetet har utförts av Ulrika Bernström och Maria Westerdahl vid SWECO VBB, i dialog med kommunens tjänstemän och Temaplan AB, och på uppdrag av KF Fastigheter AB. Syftet med den översiktliga miljöbedömningen är att på en övergripande nivå beskriva viktiga miljöförutsättningar i området, preliminära miljökonsekvenser av ett programgenomförande samt viktiga aspekter att beakta i det fortsatta detaljplanearbetet.
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1.  Grundläggande målsättning


Vid planeringen av Kvarnholmen skall en långsiktigt hållbar utveckling vara ledstjärna för utvecklings- och detaljplanearbete samt kommande projekterings- och förvaltningsarbete. Detta är i linje med de nationella miljömålen, Nacka kommuns övergripande mål och KF:s miljöpolicy. I det fortsatta arbetet skall aspekten långtsiktigt hållbar utveckling utgöra en naturligt integrerad del i kommande övervägande och beslut avseende exempelvis placering av nya byggnader, val av byggnadsmaterial, uppvärmning etc. 

2.  Befintliga förutsättningar

2.1  Föroreningar

Mark och bottensediment

På östra och södra Kvarnholmen liksom inom Gäddviken och Hästholmssundet finns områden med markföroreningar från tidigare verksamheter. Dessutom är Svindersvikens bottensediment förorenat. Provtagning och analys visar förhöjda halter av olika föroreningar; tungmetaller på östra Kvarnholmen, oljeföroreningar på södra Kvarnholmen, främst arsenik men också tungmetallerna kadmium, kvicksilver, krom, koppar, bly, zink mm i Gäddviken och i Hästholmssundet. Gäddviken är att betraktad som sanerad avseende oljeföroreningar. På södra Kvarnholmen har begränsad oljesanering ägt rum.

Bergrum

Inom Finnberget och Kvarnholmen finns ett antal bergrum som använts för olje- och dieselförvaring. På Kvarnholmen finns sex stycken äldre "torra" bergrum, med idag tomma plåtcisterner för olja, belägna ovan grundvatteytan. Härutöver finns tio stycken oinklädda bergrum belägna djupt under havsnivån inom Finnberget och Kvarnholmen. I dagsläget är bergrummen är dessa till övervägande del vattenfyllda.

De torra bergrummen kan i princip användas för andra ändamål. Endast begränsad mängd förorening från spill bedöms finnas i cisternerna, vilken behöver avlägsnas inför en annan användning.

Bortsett från ett av bergrummen under grundvattenytan, vilket fortfarande används för lagring av oljeprodukter, finns i princip inga oljeprodukter längre kvar i bergrummen. Efter en ordnad avveckling av bergrummen bedöms en mindre volym oljerester komma att finnas kvar i bergmassan och sprickor. Genom metoden "hydraulisk avledning" kan sådana oljerester till största del samlas upp och kontrolleras. 

Byggnader
Befintliga byggnader på norra Kvarnholmen bedöms, undantaget Makaronifabriken (byggnad 16) vilken byggdes om år 2000, generellt innehålla föroreningar framförallt i ledningar, kablar och armaturer. Aktuella föroreningar är asbest, PCB, kvicksilver, bly och olja. 

Mål och planeringsförutsättningar

· Nationella och regionala miljömål beträffande Grundvatten av god kvalitet, Giftfri miljö

· Kommunala miljömål

· Naturvårdsverkets rapporter, exempel nr 4638, 4639 och 4889, beträffande riktvärden för olika typer av markanvändningar. Möjlighet att upprätta platsspecifika gränsvärden i samråd med kommun och Länsstyrelsen anses som goda.

2.2  Grundvatten, ytvatten och dagvatten

Grundvatten

Inom Kvarnholmen återfinns grundvattnet under opåverkade förhållande på en mycket låg nivå, som högst några meter över vattenståndet i Saltsjön. Idag styrs dessutom grundvattennivåerna av de befintliga bergrummen där det ständigt sker grundvattenpumpning. Grundvattenbildningen är begränsad eftersom marken utgörs av berg-i-dagen respektive grunda moränlager på berg. 

I utfyllnader längs strandplanet runt Kvarnholmen och inom Gäddviken respektive Hästholmssundet styrs grundvattennivån direkt av och i stort sett följer Saltsjöns vattenstånd. 

Ytvatten

Saltsjön vid norra kusten i Nacka innehåller generellt sett mycket höga halter av både näringsämnen och miljögifter, vattenkvaliteten håller dock sakta på att förbättras. Kustvattnet tar emot avloppsvatten från tre stora reningsverken, varav Henriksdal ligger i näromgivningen. Vidare påverkas vattenkvaliteten av intensiv båttrafik, dagvattenutsläpp och av historiska utsläpp från industrier mm. Inga kommunala bad återfinns i inre delarna av Stockholms inlopp pga. föroreningshalten i Saltsjön.

Den situation som beskrivs ovan bedöms gälla även för Svindersviken. Vattenomsättningen i Svindersviken torde vara lägre i dess inre delar.

Dagvatten

Dagvatten från vägar avleds i allmänhet genom sidolutning till omgivande mark. Dagvatten från tak leds genom dagvattenledningar till utsläppspunkter på södra respektive norra sidan av Kvarnholmen. Vatten på kajer avrinner förmodligen till största del till havet över kajkanten. Detta gäller även regnvatten från ovanliggande sluttningar. 

Dagvatten från vägbanor bedöms innehålla föroreningar från vägtrafiken.

Mål och planeringsförutsättningar

· Nationella och regionala miljömål beträffande Grundvatten av god kvalitet, Giftfri miljö

· Kommunala miljömål, Kvalitetsprogrammet för Nackas norra kust

2.3  Buller och vibrationer 

Norra och östligaste delen av Kvarnholmen har idag en relativt tyst miljö där beräknade bullervärdena understiger 45 dBA ekvivalent nivå. Övriga Kvarnholmen liksom Gäddviken påverkas av trafikbuller från Värmdövägen. På västra delen av södra Kvarnholmen ligger de ekvivalenta bullernivåerna på mellan 50 och 55 dBA inom två meter över marknivån. På nivån 9 meter över marknivån ligger här ekvivalenta bullernivån på mellan 55 och 60 dBA, d 

v s över gränsvärdet på 55 dBA för bostäder.

Båttrafiken i farleden norr om Kvarnholmen ger upphov till buller som är av en temporär natur, till skillnad mot vägtrafikbuller. En mätning av det lågfrekventa bullret från fartygspassage har gjorts. Följande ljudtrycksnivåer uppmättes vid kajen vid fartygspassage; 50-55 dBA och 68-73 dBC. Bakgrundsnivån uppmättes vid mättillfället till 43 dBA samt 62 dBC. Det lågfrekventa bullret bedömdes i trafikbullerutredningen som måttligt och inte bestämmande för störningen utomhus. Med lämpligt valda fönster bedömdes att riktvärden för buller inomhus kan innehållas. 

Mål och planeringsförutsättningar

· Naturvårdsverket riktlinjer

· Infrastrukturpropositionen 1996/97:53

· Boverkets byggregler, BBR 99

· Socialstyrelsens råd SOSFS 1996:7 (M) Allmänna råd

2.4  Luftföroreningar

För Nacka kommun är utsläpp till luft från vägtrafik ett problem som ökar i takt med att kommunens befolkning och antalet verksamma i kommunen växer. Biltrafiken är en viktig lokal källa till utsläpp av kväve, koldioxid och partiklar. Nedfallet av de försurande ämnena svavel och kväve ger upphov till markförsurning vilket bl a i Nacka kommun är känsligt eftersom kommunens berg- och jordarterna generellt har låg buffringsförmåga. 

Den trafik som alstras inom Nacka kommun, men även Värmdö kommun, belastar via Värmdöleden Stockholms kommuns vägsystem där problem med innehållandet av miljökvalitetsnormer föreligger inom vissa delar. 

Vid Danvikstull, där Kvarnholmsvägen ansluter till Värmdöleden, ligger de beräknade medelvärdena för kvävdioxid i dagsläget på mellan 48-60 µg/m3 för det åttonde värsta dygnet. Dygnsmedelvärdet för det åttonde värsta dygnet, vilken enligt miljökvalitetsnorm måste innehållas efter 2005, ligger på 60 µg/m3. 

Halten inandningsbara partiklar, PM 10 (< 10 µm), vid Danvikstull beräknas för år 2002 uppgå till mellan 39-50 µ/m3 för det 36:e värsta dygnet. Dygnsmedelvärdet för det 36:e värsta dygnet, vilken enligt miljökvalitetsnorm måste innehållas efter 2004, ligger på 50 µg/m3. 

Halten av bensen ligger enligt beräkningar på 0,5-1,0 µg/m3 för år 2003. Halterna är beräknade 2 meter över marknivå. Miljökvalitetsnorm för bensen infördes 2003 i svensk lagstiftning. Normen avser årsmedelvärde och skall klaras från och med 2010. Årsmedelvärdet får inte vara högre än 5 µg/m3.
Kvarnholmen har idag jämförelsevis låga bakgrundshalter av luftföroreningar och halten av kvävedioxid och partiklar understiger gränsvärdet för miljökvalitetsnormer med god marginal. Holmens fria läge gör att luften i området sprids och blandas väl. Endast Hästholmssundet har terrängformen i form av en svacka som skulle kunna innebära att luftföroreningar samlas och hålls kvar vid inversion. Risken för att denna situation ska uppstå är dock liten eftersom luften kan röra sig fritt i svackan mellan Stockholms inlopp och Svindersviken. Trafiken på Kvarnholmsvägen utgör den främsta lokala utsläppskällan av luftföroreningar.

Mål planeringsförutsättningar

· Miljökvalitetsnormer 

· Naturvårdsverkets gränsvärden 

2.5  Hållbarhetskvalitéer, hushållning med resurser

Kvarnholmen utgör en till stora delar redan ianspråktagen miljö. På holmens norra sida finns en tät struktur av byggnader för industriell verksamhet vilka idag delvis står tomma. Härutöver finns en grupp bostäder centralt på holmen. Stränderna omges till stora delar av kajer. Nedsprängt i berget på Kvarnholmen respektive Finnberget norr om Gäddviken finns flera bergrum. Kvarnholmens branta sluttningar i nordväst, nordost och söder utgörs av obebyggda hällmarker och skogspartier. De låglänta delarna vid Gäddviken och Hästholmssundet utgörs av utfylld mark med inslag av byggnader och vägar mm. De branta sluttningarna utgörs främst av obebyggda naturmark. 

Kvarnholmen har en mycket accentuerad topografi vilket skapar speciella förutsättningar för anläggning av vägar respektive gång- och cykelvägar, såväl inom Kvarnholmen som till omgivningen. Idag trafikeras Kvarnholmen av en busslinje i linjetrafik. Henriksdals trafikplats, där Kvarnholmsvägen ansluter till Värmdövägen, är idag hårt belastad. Utredningsarbete pågår för en ombyggnad av Värmdöleden inklusive trafikplatserna Lugnet och Henriksdal (Danvikslösen

Vid den sydöstra kajen på Kvarnholmen finns hamn för djupgående fartyg.

Fjärrvärme finns inte på Kvarholmen. Ett flertal av industribyggnaderna står kalla eller är endast delvis uppvärmda. Uppvärmning av byggnader sker dels genom direktverkande el och dels genom vattenburen värme från ett centralt pannrum vars energikälla är olja eller el beroende av vilken energiform som är mest prisvärd. 
Mål och planeringsförutsättningar

· Mark- och vattenområden skall användas för det eller de ändamål för vilka de är mest lämpande med hänsyn till beskaffenhet och läge samt föreliggande behov. PBL, MB

· Kommunala mål samt checklista för hållbarhetskvaliteter.

2.6  Lokalklimat

Kvarnholmens accentuerade topografi gör att holmens centrala och södra del, som sluttar brant mot söder har en stor solexponering. Den branta sluttningen på norra Kvarnholmen gör att såväl sluttningen som hamnplanet ligger i slagskugga. På vintern när solståndet är lågt skuggas delvis lågt liggande delar av södra Kvarnholmen och Gäddviken av Ryssbergen på Svindersvikens södra sida. Finnbergets sluttning mot Hästsholmssundet har också ett skuggigt läge och solexponeras endast på förmiddagarna.

Kvarnholmens exponerade och vattennära läge samt begränsade högre vegetation gör att området generellt sett är vindutsatt. Framförallt gäller detta Kvarnholmens östra, norra och centrala delar. Lägre liggande delar inom Gäddviken och Hästsholmssundet bedöms vara mindre utsatta för vind. Genom Hästholmssundet kan dock vinden pressas ihop med förhöjd hastighet till följd. Den förhärskande vindriktningen i Stockholmsområdet är från sydväst. Den kallaste vinden kommer dock ifrån norr och nordost.

Mål och planeringsförutsättningar

· Nationellt miljömål beträffande God bebyggd miljö

· Boverkets rekommendationer

2.7  Riksintressen

Nackas norra kust inklusive området vid Svindersviken omfattas av följande riksintressen enligt Miljöbalken:

3 kap. Kulturmiljövården (farledsmiljön utmed inloppet till Stockholm via Vaxholm). Värdena ska enligt Miljöbalken så långt möjligt skyddas mot åtgärder som kan innebära påtagligt skada.

3 kap. Farled (farled för sjöfart till Stockholm). Funktionen ska enligt miljöbalken skyddas mot åtgärder som påtagligt kan försvåra tillkomsten eller utnyttjandet.

4 kap. Kust och skärgård (dess värde för turism och friluftsliv, speciellt det rörliga friluftslivet). Turismen och friluftslivets intressen särskilt ska enligt miljöbalken beaktas vid bedömningen av tillåtligheten av exploateringsföretag eller andra ingrepp i miljön.

Norr om programområdet och Stockholms inlopp angränsar Djurgården. Djurgården ingår i Nationalstadsparken som omfattas av riktintresse enligt 4 kap. Inom Nationalstadsparken får enligt miljöbalken inte tillkommande anläggningar och åtgärder skada det historiska landskapets natur- och kulturvärden.

Mål och planeringsförutsättningar

· Bestämmelser i Miljöbalkens 3 och 4 kap enligt ovan.

2.8  Kulturmiljö

Kvarnholmen och Svindersviken ingår i riksintresseområde för kulturmiljövården som definierats för farledsmiljön utmed inloppet till Stockholm via Vaxholm (Norra Boo-Vaxholm-Oxdjupet–Lindalssundet, AB 51, 58).

Kvarnholmen ingår som kulturhistoriskt värdefull miljö i kommunens kulturminnesvårdsprogram ” Nacka kommun - Kulturhistoriska miljöer” Kvarnholmen är här klassad som helhetsmiljö och bostadsområdet på platån är definierad som närmiljö.

I Kvalitetsprogram för ”Nackas norra kust”, antagen av kommunfullmäktige 1999, finns för Kvarnholmen nulägesbeskrivningar, värdering av befintliga  kvaliteter samt rekommendationer för landskaps- och bebyggelsemiljöer.

Kulturvärdena på Kvarnholmen utgörs sammanfattningsvis av spelet mellan det dramatiska naturlandskapet med dess branta förkastningsbranter och de ofta markanta byggnadsvolymerna som representerar en lång industritradition. Industriområdet på Kvarnholmen, som också omfattar ett bostadsområde, är värdefullt från socialhistorisk, kultur-, industri- och arkitekturhistorisk synpunkt. 

Den kulturhistoriskt värdefulla bebyggelsen beskrivs utförligt i rapporten ”Kvarnholmen - Antikvarisk förundersökning” 2004-06-24, Nyréns Arkitektkontor.
Mål och planeringsförutsättningar

· Bestämmelser i Miljöbalkens 3 kap.

· Riktlinjer i ”Kvalitetsprogram för Nackas norra kust”, antaget av kommunfullmäktige 1999.

· Riksintresseområden skall skyddas mot åtgärder som kan skada kulturmiljön. Kulturmiljöer av regionalt och kommunalt intresse ska också skyddas mot åtgärder som skadar kulturvärdena. Ur Översiktplan 1991.

2.9  Landskapsbild

Kvarnholmen är, liksom större delen av Nacka, starkt präglad av det dramatiska naturlandskapet med förkastningsbrant och sprickdalar. Berget, vattnet och den karaktärsfulla skärgårdsvegetationen utgör tillsammans med holmens kraftfulla industribebyggelse de grundläggande landskapselementen på Kvarnholmen.

Kvarnholmens norra respektive södra sida har helt skilda karaktärer. Den norra sidan är storskalig karg och dominerad av den tunga industribebyggelsen. Härifrån ges vida utblickar över ett stort vattenrum med intensiv båttrafik med Djurgården på andra sidan farleden.

Den södra sidan vetter mot Svindersviken som utgör ett smalare vattenrum med mer avskiljd karaktär. På Kvarnholmen och i Gäddviken återfinns ett antal mindre byggnader på hamnplanet. Väster om programområdet i Gäddviken angränsar några mycket stora byggnadsvolymer. Utblickarna i Svindersviken är mestadels korta och när man befinner sig på den så kallade Sillkajen tornar Ryssbergen upp som en brant grön vägg på Svindersvikens södra sida. 

Beträffande utblickar sett från Kvarnholmen och upplevelse av Kvarnholmen sett från omgivningen, se rubrik Rekreation och friluftsliv. 

Mål och planeringsförutsättningar

Se rubrik Kulturmiljö.

2.10  Rekreation och friluftsliv

Idag bedöms endast begränsad rekreation förekomma på Kvarnholmen och då främst i form av närrekreation och lek av boende i bostadsområdet på platån. Kvarnholmen har relativt stora naturmarksområden som skulle kunna nyttjas för rekreation. Holmens kuperade terräng med branta stup kan dock betecknas som en försvårande omständighet för rörelse framförallt mellan platån och kajplanet. Kvarnholmen omges av kajplan vilka kan erbjuda attraktiv vattenkontakt mm. Kajplanet på södra Kvarnholmen är dock inte tillgängligt för allmänheten utan är instängslat för industriverksamheten. Kajplanet på norra sidan fram till östra udden är dock tillgängligt för allmänheten. En småbåtshamn återfinns mellan västra udden och Finnboda.

I dagsläget utgör områden med hällmarkstallskog på västra och centrala Kvarholmen möjliga närrekreationsmiljöer liksom en liten grusplan mm intill Disponentvillan på platån. Det gäller även området med blandskog/hällmarkstallskog på östra Kvarnholmen. Från parkeringen på platån leder några gångvägar mot östra udden och kajplanet. Kvarnholmens markanta landform medger storslagna utblickar över omgivande land och vatten, speciella från utblickspunkter vid platåns kanter mot Svindersviken i söder och från västra och östra udden.

Kvarnholmen har också ett rekreationsvärde sett från omgivningen. Kvarnholmen ligger i blickfånget sett från Stockholms inlopp och utgör en upplevelsekvalitet vid färd med båt. Holmen är också exponerad sett från strandpromenad på Södra Djurgården liksom mot Svindersvikens vattenrum där det historiskt värdefulla ”sommarnöjet” Svindersvik återfinns. Upplevelsen av Svindersviken präglas av det smala vattenrummet som omges av Kvarnholmens dramatiska sluttning i norr och Ryssbergets branta skogssluttning i söder.

Mål och planeringsförutsättningar

· Bestämmelser i Miljöbalkens 4 kap

· Nationella och regionala miljömål beträffande God bebyggd miljö

· Kommunala miljömål i miljöprogram och översiktsplan, Kvalitetsprogrammet för Nackas norra kust

2.11  Naturvård och vegetation

Kvarnholmens natur består framförallt av hällmark och hällmarkstallskog med tall, björk och rönn. I östra delen återfinns dock också blandskog av tall och lövträd på tunna moränlager på berg. Ett mindre parti med ädellövskog med inslag från tidigare trädgårdar finns här också.

På Kvarnholmen saknas riks- eller regionalt intressanta naturmiljöer. Dock finns lokalt naturvårdsintresse i form av värdefull flora i sluttning på södra Kvarnholmen liksom stora ekar och tallar på sydöstra udden. Kvarnholmen kan också sägas fylla viss funktion som del av spridningskorridor mellan Djurgården i norr (kärnområde i regionala grönstrukturen) och naturområden längs Nackas norra kust i öster och eventuellt Erstaviksområdet i söder.

I den sydvända och solexponerade branten nedanför platån återfinns en av Nackas mest intressanta och skyddsvärda biotoper med bergsvegetation med inhemska arter såsom taggsallad, fältmalört, backlök, bergrör, blodnäva, blåmunkar, tjärblomster, hällveronika samt förvildat kaukasiskt fetblad. Inga av arterna är rödlistade. I samband med spannmålshanteringen på Kvarnholmen uppstod en intressant flora med ruderatväxter, varav många idag har försvunnit. En intressant aspekt är att floran på Kvarnholmen har dokumenterats av olika botanister under framförallt 1900-talet. 

Mål och planeringsförutsättningar

Nationellt miljömål beträffande God bebyggd miljö 

2.12  Trygghet och brott

I dagsläget vistas inte speciellt många människor på Kvarnholmen. Verksamhetslokaler och utbildningslokaler återfinns inom bebyggelseområdet på norra Kvarnholmen vilket ger upphov till att människor vistas här dagtid. Detta gäller även för den begränsade mängd arbetsplatser som vid Gäddviken. På platån återfinns bostäder varför människor vistas här såväl dag- som kvällstid. Från trygghetssynpunkt kan Kvarnholmen i viss mån upplevas som otrygg eftersom stora delar utgörs av områden där få människor vistas större delen av dygnet. Vidare förhindrar holmens accentuerade topografi överblick och visuell kontakt mellan olika delområden.

2.13  Risk och säkerhet
Nulägessituationen avseende Risk och säkerhet beskrivs under rubriken Risk och Säkerhet under kapitlet Översiktlig miljöbedömning.

3.  Översiktlig miljöbedömning

3.1  Föroreningar

Mark och bottensediment

Parallellt med planprocessen pågår arbete med att fastställa vilka efterbehandlingsåtgärder som kan bli aktuella för föroreningar i mark och bottensediment. Ett viktigt moment i detta är att i samråd med kommun och Länsstyrelse fastställa platsspecifika gränsvärden. Olika gränsvärden gäller för olika typer av markanvändning. Kontor, vägar mm betraktas som mindre känslig markanvändning. Kommunens miljömyndighet har under hösten 2004 lämnat synpunkter på vilka platsspecifika riktvärden som ska gälla för landområdens inom östra medan t ex bostäder betraktas som känslig markanvändning, där mycket låga halter av föroreningar accepteras. Tillståndsprövning enligt miljöbalken kommer att erfordras för saneringsarbeten samt arbeten i vatten. 

Det från miljösynpunkt känsligaste momentet kommer att vara byggskedet, och då framförallt från arbetsmiljösynpunkt, då föroreningar ska omhändertas och renas på plats eller inkapslas alternativt bortföras . Höga krav kommer att ställas på planering och utförande och i synnerhet vid arbete i vatten och vid utgrävning av kanal i Hästholmssundet så att föroreningar inte kan spridas i vattnet. Efter genomförd efterbehandling är målsättningen att spridning av markföroreningar till grundvatten eller ytvatten skall minimeras.

Utgrävningen av Hästholmssundet bedöms i sig inte komma att medföra ökad risk för spridning av bl.a. arsenik genom förändringar i grundvattennivåer. Inte heller bedöms att strömningar i sundet behöver komma att innebära risk för spridning från sediment. Studier bör dock genomföras för att klarlägga kommande strömningssituation i sundet och eventuellt från virvlar som bildas av båtmotorer som underlag för planering av efterbehandling av havsbottnen i område där bottensediment kan komma att påverkas av vattenströmmar. 

Bergrum

Avlägsnandet av plåtcisternerna i de torra bergrummen på Kvarnholmen bedöms inte komma att innebära någon känslig hantering från miljösynpunkt. En avvecklingsplan för de torra bergrummen har tagits fram. Bergrummens smala och höga form kan dock utgöra en begränsning för en framtida användning och anpassning kan komma att krävas av dem. 
En saneringsplan för bensinbergrummen har tagits fram av Preem. Under hösten 2004 har en stor mängd produkt tagits omhand. Kvarvarande volym är svårbedömd men är uppskattad till < 10 kubikmeter. Hur mycket som finns kvar i bergmatrisen ej möjligt att bestämma. Tidsåtgången för arbetena är svårbedömda, men uppskattas enligt Preem bli klart hösten 2007. När arbetena har avslutats föreligger ingen risk för explosion vid borrning eller sprängning.

En avvecklingsplan för bergrummen där oljeprodukt har lagrats ska tas fram. Avvecklingen tar många år varför det är angeläget att avvecklingen påbörjas för att inte försena en kommande byggnation. Avvecklingen är anmälnings- eller tillståndspliktig enligt miljöbalken beroende på hur avvecklingen kommer att utföras. Bergrummen kan möjligen utnyttjas för lagring av förorenade massor eller "värmemedier” . Däremot är möjligheten att utnyttja dem för parkeringar eller dylikt mycket begränsad bl.a. på grund av bergrummens form och djupa läge.

Byggnader

Föroreningar i byggnadsdetaljer kommer att behöva avlägsnas i samband med ianspråktagande och renovering. Ingen risk för spridning eller dylikt bedöms föreligga för saneringsarbetet. 

3.2  Grundvatten, ytvatten och dagvatten

Beträffande risk för föroreningar av grundvatten, se rubrik Föroreningar, mark och bottensediment.
Dagvatten från framförallt takytor men också körytor kommer att öka efter utbyggnaden. Dagvatten från takytor och körytor med begränsad trafik bör spridas till omgivande naturmark. Den hydrologiska situationen för befintlig vegetation som växer i sluttningarna bör således inte förändras vid en framtida utbyggnad. 

Spillvatten från parkeringsgarage innehåller större föroreningsmängder och skall via oljeavskiljare ledas till reningsverk. För att minska belastningen bör garagen rengöras genom torrsopning.

Tillskapande av en kanal i Hästholmssundet kan innebära en fördel för Svindersvikens vattenkvalitet eftersom ökad vattencirkulation uppstår. Detta bör dock utredas i samband med en miljöprövning av utgrävningen av Hästholmssundet. Även en byggnation av småbåtshamn samt utfyllnader i vatten för byggnation av Södra Kajen och Sillkajen kräver en prövning enligt miljöbalken. 

3.3  Buller och vibrationer

Enligt genomförd trafikbullerutredning kommer god ljudmiljö generellt att kunna erhållas för boende- och vistelsemiljöer på Kvarnholmen. Inom delar av Gäddviken och sydvästra delen av Kvarnholmen kommer fasader och uteplatser/balkonger på nivåer 9 m över mark att behöva anpassas pga. buller från Värmdöleden. Bostäder i nära anslutning till Kvarnholmsvägen, där buss i linjetrafik kommer att gå, kan också komma att behöva anpassas för att klara maxvärden nattetid. Möjligheterna för en eventuell spårvagnsförbindelse på Kvarnholmen finns i programmet. Till större delen kommer den att tunnelförläggas men vid passagen av Hästholmssundet och passagen av Kvarnholmens östra udde kommer den att gå i ytläge. Den maximala ljudnivån från en spårväg uppgår till ca 80 dBA på 10 m avstånd. Bebyggelse nära spår i ytläge måste därför anpassas för att klara maxvärden nattetid.

Med lämpligt valda fönster kan riktvärden för lågfrekvent buller från fartyg innehållas i bostäder på norra Kvarnholmen. 

Bullersituationen längs Kvarnholmsvägen som helhet bör studeras i det kommande detaljplanearbetet. 
Generellt bedöms inga problem komma att uppstå med störande vibrationer inom programområdet. 

Under det fortsatta planarbetet bör möjligheterna att begränsa bullret från Värmdöleden studeras, ex bör skärmar utmed Värmdöleden studeras för att få en mindre bullerstörd miljö i Svindersviken. 
3.4  Luftföroreningar

I princip bedöms inga luftföroreningsproblem komma att uppstå inom planområdet. Luftföroreningssituationen vid Finnbergstunnels mynningar och längs Kvarnholmsvägen som helhet bör dock studeras i det kommande detaljplanearbetet. 

Beräknade kvävedioxidhalter vid Danvikstull år 2006 förblir 48-60 µg/m3, dygnsmedelvärde för det åttonde värsta dygnet, medan beräknade halter för år 2010 ligger lägre, 36-48 µg/m3, d v s under gränsvärdet för miljökvalitetsnormen. Halterna beräknas sjunka pga. mindre utsläpp från fordonsparken trots ökad trafikmängd. 

Osäkerhet föreligger kring vilken halt av inandningsbara partiklar, PM 10 (< 10 µm) som kommer att föreligga vid Danvikstull år 2006. Eftersom trafikmängden kommer att öka vid Danvikstull och ingen minskade trend bedöms föreligga på sikt för partikelhalten kommer halterna åtminstone att ligga inom spannet 39-50µ/m3 dygnsmedelvärde. Medelvärdet under det 36:e värsta dygnet får inte vara högre än 50 µ/m3 enligt miljökvalitetsnorm. Detta kan eventuellt komma att överskridas på sikt. Å andra sidan pågår utredningsarbete för en ombyggnad av Värmdöleden inklusive trafikplatserna Lugnet och Henriksdal (Danvikslösen). Vägsträckan planeras att förläggas i tunnel. Med en ombyggnad av trafikplatsen vid Henriksdal samt den i programmet föreslagna högbron mellan Kvarnholmen och Sicklaön skapas trafikmässiga förutsättningar för tillskott av trafik från Kvarnholmsvägen. Vidare bedöms luftkvaliteten vid Danvikstull komma att förbättras. 

3.5  Hållbarhetskvalitéer, hushållning med resurser

Planprogrammet bedöms innebära fördelar från resurshushållningsynpunkt i och med att förutsättningar skapas för ett långsiktigt bevarande av befintliga byggnader inklusive deras kulturmiljövärden. Vidare innebär planprogrammet att redan exploaterad mark återanvänds och att kvarvarande hällmarker och skogspartier till övervägande del bevaras som naturmark. Kvarnholmen är centralt belägen i Stockholmsregionen vilket möjliggör jämförelsevis korta resor och god kollektivtrafikförsörjning. Jämte buss, eller på sikt spårbunden trafik, är båt/färja ett möjligt framtida färdmedel. Från energiförsörjningssynpunkt kommer framtida etablering av fjärrvärme med eventuell kombination av andra energiutvinningsformer att innebära en fördel jämfört med dagens uppvärmning med el respektive olja. 

Föroreningar i mark, bergrum och byggnader kommer att omhändertas eller kapslas in varvid diffus spridning till vatten och mark förhindras, vilket är en miljöfördel.

I programarbetet studeras möjligheterna till att skapa vägar och parkeringslösningar som möjliggör god försörjning samtidigt som intrången i naturmiljön begränsas. Vidare planeras en gång- och cykelvägsstruktur med olika kvalitetsklasser vilket är relevant med hänsyn till Kvarnholmens kuperade terräng. Ett effektivt cykelstråk för t ex arbetspendling ingår här där samband på sikt även skulle kunna skapas med Nacka strand sidan via en bro över Svindersviken.

Beträffande klimatfaktorer, se under rubrik Lokalklimat. 

3.6  Lokalklimat

Kvarnholmens topografi och läge ger upphov till speciella förhållanden avseende klimat och möjlighet till att bebygga. Befintlig bebyggelse kommer att kompletteras och ny bebyggelse föreslås bli relativt tät och tillkomma inom avgränsande delområden. 

Lokalklimatet i det norra området kommer inte att bli speciellt gynnsamt pga. slagskugga och utsatthet för kalla vindar när det blåser från norr. Det fria vattenrummet kommer dock att ge upplevelse av ljus, vilket i viss mån kanske kan kompensera det skuggiga läget. Risken för förhöjda vindhastigheter inom Hästholmssundet bedöms komma att minska i och med föreslagen bebyggelse. Vid föreslagen kanal i Hästholmssundet kan dock luften komma att pressas ihop med ökad vindhastighet till följd. 

På södra Kvarnholmen respektive inom Gäddviken kommer boendemiljöer med gott lokalklimat att tillskapas i vindskyddade och solbelysta lägen. På nya bebyggelseområden på platån kommer ingen brist på solbelysning att föreligga, däremot kan vinden komma att upplevas som besvärande.

Inom de bebyggelseenklaver där skuggiga och vindutsatt förhållanden råder kommer det sannolikt vara svårt att tillskapa lämpliga lek- eller vistelseytor av betydande omfattning. Det kommer istället att vara angeläget att skapa ytor för lek och vistelse där goda sol- och vindförhållanden råder och att utforma dessa ytor så att de upplevs som allmänt tillgängliga. Se vidare under rubrik Rekreation och friluftsliv.

En solstudie bör utföras för att få klarhet i de precisa solförhållandena på Kvarnholmen och inom Gäddviken respektive Hästholmssundet. 

3.7  Riksintressen

Riksintresset enligt 3 kap. Miljöbalken beträffande kulturmiljövärden bedöms inte behöva komma att skadas utan grundläggande värden bedöms kunna komma att bevaras i samband med plangenomförandet. I det fortsatta detaljplanearbetet måste dock stor uppmärksamhet visas avseende byggnaders utformning och placering i förhållande till befintliga byggnader och värdefulla naturpartier. Föreslagen bro över Svindersviken kommer att utgöra ett helt nytt inslag i miljön längs Nackas norra kust och vara synlig sett från Stockholms inlopp. Bron bedöms inte behöva innebära att skada uppstår på riksintresset. Noggranna studier avseende utformning och detaljinpassning av bron kommer dock att krävas inför övervägande i denna fråga.
Riksintresset enligt 3 kap. Miljöbalken avseende farled för sjöfart bedöms inte komma att skadas. Detta förutsatt att ny bebyggelse på norra kajen inte placeras inom skyddsavstånd på 20 m från kajkant enligt Sjöfartsverkets förmenande. Svindersviken omfattas också av riksintresse för farled. I och med att den sjöfart som motiverat riksintresset i Svindersviken har/kommer att upphöra i samband med planens genomförande bedöms ingen konflikt föreligga.

Riksintresset enligt 4 kap. Miljöbalken avseende kust och skärgård bedöms inte komma att skadas. Programmet för detaljplan bedöms istället komma att verka för ökad tillgänglighet för rekreation på Kvarnholmen i och med att kajplanet runt hela Kvarnholmen blir tillgängligt. För det rörliga friluftslivet med båt kan förutsättningar för att lägga till med båt skapas vid kajplan i Svindersviken, vilket är en fördel. Å andra sidan kan Svindersviken komma att upplevas som mer ”ianspråktagen” och inlemmad i stadsbebyggelsen jämfört med idag. 

Beträffande riksintresset Nationalstadsparken enligt 4 kap. Miljöbalken bedöms ingen skada komma att uppstå av ett genomförande av detaljplaneprogrammet. Upplevelsen av Kvarnholmens norra kust och bebyggelsevolym bedöms i stora drag komma att bestå sett från Djurgården. Kvällstid kommer området att bli mer upplyst jämfört med idag. Å andra sidan kan detta delvis betraktas som en återgång till tiden då industriverksamheten på Kvarnholmen var i full gång. 

3.8  Kulturmiljö

Generellt kan sägas att ett genomförande av detaljplaneprogrammet verkar för ett långsiktigt bevarande av de från kulturmiljösynpunkt värdefulla byggnader och miljöer som finns på Kvarnholmen, vilket bl. a. det begränsade nyttjandet i dagsläget inte kan säkerställa.
Avsikten är att bevara de kulturhistoriskt värdefulla byggnaderna och att ge dem en ny funktion. På norra Kvarnholmen och på platån kommer nya byggnader att tillkomma invid eller i anslutning till befintliga bebyggelsemiljöer. Som en följd av detta kommer speciellt Platåns nuvarande glesa och luftiga bebyggelsestruktur att förändras till en mer stadsmässig bostadsmiljö med större skala än befintligt bostadsområde. På södra Kvarnholmen vid Sillkajen och i Gäddviken kommer bebyggelsen däremot inte ha någon direkt relation med Kvarnholmens befintliga bebyggelsemiljöer. Från kulturmiljösynpunkt finns här således inte samma risk för konflikt mellan ny respektive befintlig bebyggelse. Samtidigt innebär tillkommande bostadsmiljöer längs Svindersvikens norra strand och längs Hästholmssundet att delområdets historiska industriarv inte längre blir lika tydligt avläsbart. 

De för helhetsmiljön värdefulla bergspartierna på nordvästra respektive nordöstra Kvarnholmen kommer även fortsättningsvis att vara obebyggda utan visuellt skylande byggnader framför på kajplanet, vilket är en fördel. Tillskapande av en kanal i Hästholmssundet kan betraktas som ett återställande av tidigare förhållanden då Kvarnholmen var en ö.

I det fortsatta detaljplanearbetet måste stor uppmärksamhet visas avseende byggnaders skala, utformning och placering i förhållande till befintliga byggnader och värdefulla naturpartier. För områden med ny bebyggelse längs Svindersvikens norra strand och i Hästholmssundet bör ett förhållningssätt till områdets historiska arv sökas i kommande detaljplanearbete.

Beträffande planerad bro över Svindersviken, se under rubriken Riksintresse.

3.9  Landskapsbild

Upplevelsen av Kvarnholmens siluett bedöms i princip komma att behållas, inga nya landmärken på krön etc. tillkommer. Uttrycket sett från Djurgården norr om programområdet kommer i stort att behållas. Detta gäller även sett från farleden i norr - bortsett från nordost där föreslagen bro över Svindersviken kommer att upplevas som ett påtagligt nytt tillskott i miljön. Föreslagna byggnader på nordvästra Kvarnholmen kan komma att upplevas som stora bebyggelsevolymer – de är dock i samma skala som befintlig bebyggelse.

Karaktären i Svindersviken kommer att förändras och bli mer urbaniserad i och med föreslagen bebyggelse längs vikens norra strand.

Hästholmssundet blir ånyo sund. 

Beträffande utblickar mm sett från offentliga platser mm, se under rubrik Rekreation och friluftsliv.

3.10  Rekreation och friluftsliv

Det största värdet från rekreationssynpunkt som tillskapas vid ett genomförande av program för detaljplan är att kajplanet med direkt vattenkontakt runt hela Kvarnholmen blir allmänt tillgängligt. I övrigt kommer hällmarker och skogspartier på Kvarnholmen att kunna nyttjas för rekreation. Det kommer här att vara angeläget att tillskapa stigar, sitt- och lekytor mm i strategiskt välbelägna lägen från vind-, sol och utblickssynpunkt. Kvarnholmens förutsättningar med stora nivåskillnader måste också beaktas där lämpligen olika framkomlighetsstandard tillåts, d v s från små stigar med inslag av trappor till handikappsanpassade rörelsestråk. I det fortsatta planarbetet bör placering och utformning av bebyggelse, rörelsestråk och vägar ske med hänsyn till detta så att en god helhetsmiljö erhålls. Se även under rubrik Lokalklimat.

Vattenkvaliteten i farleden och Svindersviken kommer inte att medge tillskapande av badplats. Möjligheter till båtplats mm kommer dock sannolikt att finnas i större utsträckning jämfört med i dagsläget eftersom bryggor planeras vid Gäddviken. Hur vinterförvaring av båtar ska kunna ske är en frågeställning som bör studeras i det kommande planarbetet. Beträffande det rörliga friluftslivet med båt, se rubrik Riksintressen. 

3.11  Naturvård och vegetation

Befintliga naturmiljöer kommer att tas i anspråk i en relativt låg omfattning eftersom ny bebyggelse främst planeras till redan exploaterade ytor. Miljöer med naturvärden som dock kan komma att påverkas är dels stora ekar mm på Kvarnholmens sydöstra udde genom planerad bro och vägdragning. Dels kan den lokalt värdefulla floran i sluttningen på södra Kvarnholmen komma att påverkas genom intrång av nya byggnader på platån och utskuggning genom byggnader på kajplanet vid Svindersviken. Vidare kan markvegetationen i slitagekänslig naturmark såsom hällmarker på sikt komma att skadas av genom ökat tramp mm. Kvarnholmens funktion som del i spridningskorridor mellan Djurgården och naturområden i Nacka bedöms inte försvagas eftersom större delen av befintliga grönområde på Kvarnholmen planeras att bevaras.

Inför fortsatt planarbete bör värdefulla solitärträd, skogsbryn och hällmarker inom eller i anslutning till områden som kan komma att tas i anspråk för exploatering mätas in samt avvägas. Anpassning bör därefter ske i kommande detaljplanearbete så att marginal finns mellan planerad bebyggelse etc. och värdefulla naturobjekt. Under rubrik Lokalklimat föreslås att skuggdiagram tas fram i kommande detaljplanearbete. Här bör graden av skuggning av sluttningen med värdefull flora på södra Kvarnholmen bedömas och eventuell anpassning av byggnadshöjder eller byggnaders placering ske. För att med säkerhet veta vilka naturvärden som föreligger i floran i dagsläget bör en ny inventering av växtlokalen på sluttningen på södra Kvarnholmen utföras.

3.12  Trygghet och brott

Upplevelse av trygghet/säkerhet i en miljö konstitueras bl a av om andra människors har uppsikt över eller vistas där. Exempel på andra kriterier är överblickbarhet och god belysning. Kvarnholmens topografi gör att olika delområden inom programområdet delvis har sämre sammanhang med varandra och att möjligheter till översikt delvis är begränsade.  Bebyggelsemiljöerna i sig kommer att bli täta vilken ger möjlighet till uppsikt och närvaro av andra människor. Således kommer det att vara angeläget att skapa trygga och inbjudande rörelsestråk mellan olika enklaver av bebyggelse. Beträffande utformningen av utemiljön, se under rubrik Rekreation och friluftsliv. För att lösa parkeringssituationen planeras ett antal underjordiska garage. I detaljplaneskedet måste trygghets- och säkerhetsaspekten i garagen studeras särskilt med avsikten av förebygga brott och upplevd otrivsel/otrygghet. 

3.13  Risk och säkerhet

Nedan identifieras och analyseras Kvarnholmen från risk- och säkerhetssynpunkt utifrån kriterier från Räddningsverket i Nuläget och med genomförande av Programförslaget.

	
	Nuläget 
	Programförslaget

	Naturrisker
	Var, vad kan ske?
	Vilken sannolikhet och konsekvens (risk)?
	Vilken sannolikhet och konsekvens (risk? Åtgärder.

	Översväm-ningsrisk
	I bergrum pga. pumpar slutar att fungera
	Mycket liten sannolikhet för driftsstopp av pumpar pga. daglig övervakning. Små konsekvenser för miljön av en ev. översvämning då vatten med ev. mindre inslag av oljeföroreningar kan breddas till utlopp som mynnar i Saltsjön.
	Ingen sannolikhet föreligger för översvämning i framtiden eftersom pumpning kommer att upphöra när bergrummen är avvecklade. För hydraulisk avledning (planerad kontrollprocess) krävs ingen pumpning.

	
	Överspolning av kajplan vid extremt högt vattenstånd. 

Se även under rubrik Oväder, storm.
	Mycket liten sannolikhet. Mindre konsekvenser på anläggningar/

kajkonstruktioner
	Liten sannolikhet, små konsekvenser på människors hälsa, anläggningar. 

Åtgärd: Behåll/skapa erforderlig höjd på kajplan över högsta högvattenstånd (HHW)  + 0,82 i höjdsystem RH 00

	Ras eller skred
	Kajer
	Medelstor sannolikhet eftersom norra kajplanet är i dålig kondition och övriga kajer delvis i dålig kondition. Mindre konsekvenser genom ras/skred av kajer, erosionsskydd. 
	Sannolikhet för ras eller skreds undanröjs eftersom kajer och erosionsskydd repareras och nyanläggs.

	
	Skred under vatten.
	Undervattensskred har inträffat i Svindersviken med anledning av utfyllnader. Norra stranden är utsatt för vågerosion från sjöfarten. Utfylld mark i Gäddviken har dålig stabilitet och bedöms ej tåla ytterligare belastning utan risk för sättning och skred.

Sannolikheten för skred bedöms som liten vid kajplanet i norr, förutsatt att ingen ytterligare utfyllnad sker i vatten eller belastningen inte ökar på kajplanet. Risk finns för skred vid Gäddviken.

Negativa konsekvenser kan uppstå på kajkonstruktioner vid skred. Om människa skulle befinna sig inom skredområde kan personskada uppstå. Vidare kan föroreningar i bottensediment i Svindersviken spridas.
	Byggskedet innebär omdaning av kajer, konstruktionsarbete för byggnader och utfyllnadsarbete i vatten vid Gäddviken och längs Kvarnholmens stränder. Vidare utgrävning av kanal i Hästholmssundet. Risk finns för att undervattenskred kan komma att uppstå vid ovanstående arbeten.

Åtgärd: Arbetet måste planeras så att kajers stabilitet säkras och risken för spridning av föroreningar i bottensediment begränsas.


	
	Instabila bergskärningar
	Sannolikheten för skred bedöms som liten. I allmänhet bedöms bergslänter som stabila men längs norra Kvarnholmen finns partier med förstärkta bergsslänter med anledning av rasrisk. 
	Byggskeden kan alltid innebära risk för utskjutning av berg vid sprängning. Åtgärd: normal varsamhet vid sprängningsarbeten. 


	
	Ras i tunnlar och bergrum
	Ingen risk bedöms föreligga i nuläget.
	De ”torra” bergrummet på Kvarnholmen har jämförelsevis mindre bergtäckning och bedöms som högst tåla belastning av byggnader i 3-6 våningar. 

Åtgärd: beaktas vid planering av byggnader. 

	Oväder, storm
	
	
	

	
	Byggnader på framförallt norra Kvarnholmen är utsatta för hård vind varvid delar kan lossna.
	Liten sannolikhet. Få människor vistas i området varför konsekvenserna bedöms som små.
	Byggnaderna kommer att repareras varför sannolikheten för att delar lossnar bedöms som minimal.

	
	Norra och östra kajerna: Vågor som slår över kaj eller isbildning från vågor/stänk vilket kan ge upphov till skada på människor eller egendom.

Se även under rubrik Översvämningsrisk.
	Liten sannolikhet för att oväder/storm ska ge upphov skadlig våg- eller isbildning. Få människor vistas i området varför konsekvenserna bedöms som små.
	Många människor kommer att vistas på och röra sig längs kajerna. Vid oväder/storm torde dock få röra sig utmed det mest utsatta partiet på östra Kvarnholmen där kajplanet är som smalast.

Föreslagna byggnader som sticker ut på östra Sillkajen har ett mer utsatt läge för vågor från nordost. 

Åtgärd: Det utsatt läget för byggnader på Sillkajen bör beaktas vid konstruktionen och utformning av fasader och ev. balkonger.

	
	Vegetation, träd som blåser omkull. Träd i vindutsatta lägen finns framförallt på Kvarnholmens västra och  östra del, dock inte speciellt i bebyggd miljö.
	Sannolikheten bedöms som liten eftersom träden är anpassade till vindutsatta förhållanden. Få människor vistas i området varför ett ev. fallande träd skulle få små konsekvenser. 

Sannolikheten för vindfälle av träd är störst om träd som tidigare varit ”skyddade” av brynzoner plötsligt blir exponerade för vind.
	Eftersom programförslaget innebär att de mest vindutsatta delarna med trädvegetation på av Kvarnholmen lämnas obebyggda bedöms risken för vindfälle av träd som liten.

Åtgärd: vid byggskedet bör eventuellt friställda träd bedömas utifrån risk för stormfällning.

	Radon
	Ej undersökt, dock troligen normalriskområde för radon. Förhöjda halter kan förekomma på sprängstensfyllningar trots normala radonhalter i bergmaterial pga. stor porositet, s.k. grusåseffekt. 
	Sannolikheten liten för förhöjda radonhalter där människors vistas. 
	Åtgärd: Radonhalten bör mätas i berg. Om byggnader anläggs på mäktigare sprängstensfyllnader bör byggnaders grundläggning göras radonsäkra. Detta gäller också om radonhalten i berg skulle visa sig vara hög. 


	Ej naturrisker
	
	
	

	Farlig verksamhet
	Industriverksamhet nedlagd. Viss lagring av oljeprodukter förekommer ännu i bergrum i begränsad omfattning.
	Liten sannolikhet för explosion i bergrum. Bergrummen driftsövervakas dagligen enligt tillståndskrav från Räddningsenheten. Konsekvensen av en ev. explosion skulle ej drabba tredje man utan enbart ev. driftspersonal. 
	Lagring av oljeprodukter i bergrum kommer att ha upphört. Ingen farlig verksamhet kommer att tillkomma.

	
	Förekomst av förorenad mark. Spridning till mark, grundvatten, ytvatten.
	Förekommande föroreningar relativt fast bundna, endast begränsad spridning förutsatt att ingen yttre påverkan uppstår. 
	Efter genomförd efterbehandling kommer spridning av föroreningar till mark grund- och ytvatten att minimeras. Byggskedet kommer att vara det känsligaste momentet.

Åtgärd: Höga krav ställas på planering och utförande av byggskedet.

	
	Bensinstation/

Bilverkstäder. Att explosion eller brand uppstår.
	Farmartank med diesel står uppställd på norra Kvarnholmen. Sannolikheten liten för läckage eller dylikt. Små konsekvenser eftersom få människor vistas i området.
	Bensinstation/bilverkstad kommer sannolikt inte att tillkomma inom programområdet. Krav på skyddsavstånd till bostäder kommer att gälla i sådana fall. 



	
	Underjordiska anläggningar, garage mm. 

Att brand eller explosion uppstår.


	Se lagring av oljeprodukter i bergrum ovan. 
	Se lagring av oljeprodukter i bergrum ovan.

Bergrum för parkering kommer att tillkomma både på Kvarnholmen och vid Gäddviken i Finnberget. Sannolikt kommer transformatorstation mm att placeras till bergrum.

Krav kommer att ställas av brandmyndighet på erforderliga utrymningsvägar, brandsläckning mm.

	
	Äldre bebyggelse som är brandfarlig.

Fortsättning Äldre bebyggelse som är brandfarligt. 
	Sannolikheten för att brand av mer omfattande karaktär ska kunna uppstå bedöms som medelstor. Byggnaderna står delvis tomma vilket kan försvåra upptäckt av brand. Vidare förekommer olovlig vistelse i byggnaderna där tända ljus mm kan orsaka brandsituationer. 

Elsystemen är i huvudsak gamla, vilket kan vara en potentiell källa till brand. Slutligen saknas brandvarnare i de äldre byggnaderna. 

Följande byggnader har bjälklag eller bärande konstruktioner av trä där en brand skulle få större konsekvenser: 

Den gamla silon (byggnad 02) med konstruktion av trä, magasinen till Kvarnen Tre Kronor (byggnader 08, 09) med träbjälklag och öppna hallar, Havrekvarnen med delvis träbjälklag samt ursprunglig kvarnkonstruktion av trä. 

Om en brand skulle uppstå på norra Kvarnholmen är sannolikheten för spridning stor eftersom byggnaderna står så pass tätt. De materiella konsekvenserna vid en spridning av branden skulle kunna bli stora. Relativt få människor skulle dock kunna komma till skada eftersom få vistas i området. 

Beträffande tillgänglighet för utryckningsfordon etc., se under Samhällsfunktioner.
	Brandsäkerheten kommer att förbättras i och med ombyggnad och renovering av äldre bebyggelse.

Se även under rubrik Samhällsfunktioner.



	Hamnar
	Påseglingsrisk vid kajer
	Sannolikheten för att fartygstrafik i Stockholms inlopp ska påsegla kajer på bedöms som mycket liten i riskanalys för Finnboda. Konsekvenser av en ev. påsegling av kaj på norra Kvarnholmen bedöms som ringa eftersom få människor vistas på kajen och inga byggnader återfinns nära kajkanten.
	Fler människor kommer att vistas i kajområdet och byggnader till komma på nordvästra Kvarnholmen. 

Åtgärd: Enligt Sjöfartsverket bör ett säkerhetsavstånd på 20 m hållas mellan föreslagen bebyggelse och kajkant på norra Kvarnholmen. Härmed kan negativa konsekvenser av en ev. påsegling undvikas för människor som uppehåller sig i byggnader. 

Eventuellt bör risken för påsegling beaktas och riskbedömas för östra delen av föreslaget bostadsområde på Sillkajen som föreslås få direkt vattenkontakt.

	Kommunika-tioner
	Transport farligt gods, se lager och handel resp. vägar, tunnlar. 
	Sannolikhet för olycka bedöms som mycket liten eftersom transporter med farligt gods förekommer i mycket ringa omfattning.
	Sannolikhet för olycka bedöms som mycket liten eftersom transporter med farligt gods förekommer i mycket ringa omfattning.


	
	Vägar 

- Olyckssituation i Finnbergstunneln med brand eller explosion pga. farlig gods olycka eller kollision. 


	Sannolikhet för olycka med brand eller explosion bedöms som mycket liten. Idag förekommer i princip inga farligt godstransporter. Vidare finns två separata tunnelrör med enkelriktad trafik vilket minimerar risken för kollision mellan fordon.

Tunnellängden uppgår till ca 300 m. Mitt i tunneln ska enligt uppgift en förbindande gång finnas mellan tunnlarna. Konsekvenserna av en brand skulle kunna bli stor för inblandad person om t ex brand uppstår mitt i tunneln. Få transporter sker dock genom Finnbergstunneln och gångtrafik är förbjuden.

Kvarnholmsvägen utgör en 

alternativ angöringsväg till Kvarnholmen om tunneln skulle bli blockerad.
	Trafiken i Finnbergstunneln kommer att öka i förhållande till dagsläget. Dock kommer andelen transporter med farligt gods att vara mycket ringa. Sannolikheten för olycka i tunneln bedöms därför även fortsättningsvis bli mycket ringa även konsekvenserna för inblandad person skulle bli stor.

Åtgärd Tillse att evakuerings-funktion föreligger  mellan tunnelrören.



	
	Vägar

- Stup utmed vägar. Risk för avåkning.


	Flera vägsträckor ligger invid bergsstup. Vägräcken, ibland av sämre kvalitet avgränsar körbanan. Sannolikheten för en avkörningsolycka bedöms som liten pga. den ringa trafiken. Konsekvenserna skulle kunna bli stora för inblandade personer. 
	Vägräcken kommer att repareras eller bytas ut i samband med planens genomförande. Sannolikheten för en avåkning över stup bedöms därför komma att bli minimal, trots att trafiken på Kvarnholmen kommer att öka väsentligt.

	
	Vägar

- Kajer. Risk för avåkning.
	- Kajerna saknar som princip avgränsning genom pollare eller dylikt. Sannolikheten att avåkning över kaj ska ske bedöms som mycket liten eftersom mycket ringa trafik förekommer på framförallt norra kajen. På övriga kajer förekommer i princip ingen trafik. Konsekvenserna för inblandade personer skulle bli stora vid en eventuell avåkning.
	Trafiken på kajerna kommer att öka i förhållande till dagsläget. Teoretiskt kan sannolikheten för avåkning öka i förhållande till dagsläget.

Åtgärd: kajplanen bör utformas så att risken för avåkning begränsas genom placering, utformning och avgränsning av körytor respektive parkeringsytor liksom medveten belysning.

	
	Sjöfart, se Hamnar, påseglingsrisk.
	
	

	Skydds-objekt
	
	
	

	Bostäder
	Bostäder.

Begränsat antal bostäder i lamellhus och radhus på platån. 
	Se under Samhällsfunktioner.
	Se under Samhällsfunktioner.

	Vård och omsorg
	Barnomsorg.

Finns ej. Tidigare fanns ett daghem på Kvarnholmen.
	Se under Samhällsfunktioner
	Se under Samhällsfunktioner.

	Publika platser
	Skolor

Cybergymnasiumet, Nackademin.
	Se under Samhällsfunktioner
	Se under Samhällsfunktioner.

	Samhälls-funktioner
	VA, energi, tele, vägar.

Brandkår, ambulans

Alternativ uppkoppling om infrastruktur skulle slås ut.

Tillgänglighet för utryckningsfordon.
	Kvarnholmen har ett isolerat läge längst ut på Sicklahalvön vilket gör Kvarnholmen sårbart om sabotage eller övrigt ledningshaveri skulle inträffa. Motsvarande gäller om Kvarnholmsvägen skulle bli avstängd av någon anledning. Kvarnholmensvägen är enda angöringsvägen för utryckningsfordon som brandkår och ambulans.

Sannolikheten för ledningshaveri bedöms som liten. Konsekvenserna skulle dock kunna bli stora eftersom energi eller tele inte kan anslutas från alternativt håll. 

Relativt få människor vistas på Kvarnholmen varför behovet av insatser från ambulans bedöms som jämförelsevis mindre. Om Kvarnholmsvägen skulle vara avstängd kan detta få stor konsekvens i form av personskada. Förvisso kan området också nås med ambulanshelikopter.

Sannolikheten för att brand ska uppstå bedöms som medelstor i de äldre byggnaderna på norra Kvarnholmen. Om utryckningsfordon från brandkår inte skulle kunna nå området p g a att Kvarnholmsvägen är avstängd skulle konsekvenserna bli stora på avseende materiella skador och skador på person.


	Fler människor kommer att vistas på Kvarnholmen vilket gör att behovet av tillgänglighet för utryckningsfordon mm ökar.

Om Kvarnholmsvägen skulle vara blockerad samtidigt som insatser av utryckningsfordon skulle behövas skulle stora konsekvenserna kunna uppstå i form av materiella skador eller skada på person. 

Infrastruktur för VA, el mm kommer att rustas varför sannolikheten för avbrott bedöms bli mindre jämfört med dagsläget. Ny vattenledning kommer också att dras från Vikdalen i öster vilket gör att Kvarnholmen kommer att erhålla vattenförsörjning från två håll.

Om planerad bro över till Ryssberget anläggs och utformas så att utryckningsfordon kan färdas där kommer Kvarnholmens sårbarhet att minska väsentligt. 

Åtgärd: planerad bro till Ryssberget inklusive anslutningsvägar till vägsystem ska kunna användas av utryckningsfordon.

	Naturmiljöer
	Påverkan på yt- och grundvatten av föroreningar.

Se under Farlig verksamhet. o
	Se under Farlig verksamhet.
	Se under Farlig verksamhet.

	Kulturmiljöer
	Kulturhistoriskt värdefulla. 
Risk för brand.

Se under 

Farlig verksamhet, äldre bebyggelse.
	Se under 

Farlig verksamhet, äldre bebyggelse.
	Se under 

Farlig verksamhet, äldre bebyggelse.
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