Områdesnämnden Sicklaön��Förstudien angående en attraktiv och säker huvudgata längs Värmdövägen 



Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att uppdra åt Infrastruktur att handla upp konsulttjänst för en förstudie angående en attraktiv och säker huvudgata längs Värmdövägen. Förslag till förstudiens omfattning och inriktning redovisas i denna tjänsteskrivelse. 

Ärendet

Vägverket Region Stockholm ger stöd till kommunerna för att förbättra trafiksäkerheten, gestaltningen, tillgängligheten och miljön längs utvalda huvudgator inom projekt ”Attraktiv och säker huvudgata”. 

Vägverket har erbjudit områdesnämnden bidrag till att ta fram en förstudie för en attraktiv och säker huvudgata längs Värmdövägen. Områdesnämnden beslutade att informera Vägverket att nämnden är positiv till erbjudandet. 

Förslag till förstudien 

Förstudien förslås att genomföras längs Värmdövägen (båda sidor) på en sträcka från Nacka Kyrkogårdsmur till och med korsningen Värmdövägen - Lillängsvägen. Förstudien görs i två delar, den första delen kommer at innehålla en problembeskrivning och den andra delen kommer att bestå av åtgärdsbeskrivning.

Nacka kommun ansvarar för förstudien och med projektledning. Vägverket stödjer projektet med kompetens. En referensgrupp skapas på samma sätt som vid trafiknätanalysen för Sicklaön. Förstudiens innehåll redovisas nedan.

Problembeskrivning

Exempel på faktorer och arbetsmoment som bör ingå i problembeskrivning:

Beskrivning av befintlig trafikmiljö och målpunkter på ritning

Verklig hastighet

Antal olyckor, olyckstyp och svårighetsgrad som ska markeras på karta

Uppskattning eller mätning av antalet fotgängare och cyklister vid större stråk

Identifiering av stråk där barn berörs

Trafikflöden

Busshållplatser med antal av/påstigande

GC-banor/Övergångsställen

Insamling av synpunkter från trafikanter 

Att göra en plan för hur vidtagna åtgärder ska utvärderas 

Problembeskrivningen ska förankras internt inom kommunen och externt med trafikanter och boende längs den aktuella sträckan av Värmdövägen.

Åtgärdsbeskrivning 

Efter problembeskrivning och förankring av problemen utarbetas förslag till åtgärder i form av skisser. En kostnadsuppskattning för varje åtgärdsförslag inklusive projektering tas fram. Med utgångspunkt från skisserna ska detaljprojektering kunna genomföras.

De framtagna åtgärderna förankras också internt inom kommunen och externt med trafikanter och boende längs den aktuella sträckan av Värmdövägen.

Utställning

Problembeskrivning och åtgärdsförslagen föreslås att ställas ut på biblioteket i Forum Nacka för att få ytterligare synpunkter från allmänheten.

Resultat

Resultatet av problembeskrivning och åtgärdsförslagen samt kostnadsuppskattningar redovisas i en rapport.  
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