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SICKLAÖN 260:5 - SICKLA ALLÉ 1-11 ETAPP 5 HUS 9





Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus samt inglasning av balkonger och eldstad i lägenhet på plan 7 





Förslag till beslut


Bygglov för nybyggnad av flerbostadshus beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende delar av balkonger som placeras på mark som inte får bebyggas. Vidare innefattar lovet mindre avvikelse av ett x2-område som bebyggs, som skall vara tillgängligt för allmän gång- och cykeltrafik till en fri höjd av 3,5 meter och två x1-områden som byggs som portiker som skall vara tillgängliga för gångtrafik.





Ärendet


För området gäller detaljplan som vann laga kraft den 10 juli 2002. Den medger beträffande Sicklaön 260:5 uppförandet av bostäder med handel, kontor, restaurant och bostadskomplement i bottenvåning. Bostadslägenhet i bottenvåning får inte vetta mot Sickla allé. Tillåten byggnadshöjd över nollplanet är 22 meter på den totala huskroppen och 28,5 meter på den indragna delen. På Sicklaön 260:5 ´s sydvästra hörn finns ett 


x2-område där marken skall vara tillgänglig för allmän gång- och cykeltrafik till en fri höjd av 3,5 meter.  På huskroppen finns två x1-områden som skall vara tillgängliga för gångtrafik.





Ansökan redovisar ett flerbostadshus i sex våningar som innehåller 120 lägenheter fördelade på 4 st 1 rok, 31 st 2 rok, 53 st 3 rok, 25 st 4 rok och 7 st 5 rok. Den översta våningen är indragen och den totala bruttoarean är ca 12 700 kvm. 





De putsade fasaderna ges kulörerna brutet vitt och röd färg. Taket täcks med grå takplåt och fönstersnickerier är målad aluminium i bruten vit färg. Entrépartierna utgöres av klarlackad ek.





Bilplatsbehovet är uppfyllt enligt normen i plan- och genomförandebeskrivningen. Garaget beviljades i ett tidigare marklov, § 95 2005-05-17. Garaget innehåller 116 parkeringsplatser.








Projektet avviker från gällande plan avseende delar av balkonger som placeras på mark som inte får bebyggas och av ett x2-område som bebyggs, som skall vara tillgängligt för allmän gång- och cykeltrafik till en fri höjd av 3,5 meter och två x1-områden som byggs som portiker som skall vara tillgängliga för gångtrafik.





Berörda grannar har hörts avseende avvikelserna, ingen har erinran. 








Skäl till beslut


Enheten bedömer att avvikelserna är av mindre omfattning och förenliga med syftet med planen. Enheten har haft samråd med planenheten.





Enheten anser vidare att projektet är väl genomarbetat och bedöms uppfylla kraven enligt 3 kap plan- och bygglagen avseende utformning m.m.





Enheten föreslår att områdesnämnden beviljar sökt bygglov.














Bygglovenheten // Pia Boström
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