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	Områdesnämnden Sicklaön


Förslag till ändring av detaljplan för Sicklaön 40:10, Kv Dahlian (DP 176), Nacka kommun

Enkelt Planförfarande 

Upprättad på Planenheten i maj 2005

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att anta förslaget till detaljplan.

Områdesnämnden noterar Stockholms stads begäran att få lämna synpunkter när framtida bygglovsansökningar blir aktuella.

Bakgrund och sammanfattning

Planområdet är beläget söder om Järlaleden mellan den planerade Södra Länken och Sickla Alle. Fredell Trävaru AB har etablerat sig inom Sicklaön 40:10 efter det att gällande detaljplan DP 176 vann laga kraft 1998-08-25. Huvuddelen av fastigheten är bebyggd med en av Nackas största byggnader. All byggrätt har inte utnyttjats och Fredell Trävaru AB har inkommit med önskemål att genom en detaljplaneändring få omfördela byggrätten. 

Förslaget till ändring av detaljplanen innebär i huvudsak en omfördelning av byggrätt i gällande detaljplan. Ändringarna påverkar endast utbyggnadsmöjligheterna på höjden ovan på befintlig byggnad. Outnyttjad byggrätt på byggnadens södra del tas bort till förmån för en utbyggnadsmöjlighet i norr. Möjligheterna till att bygga högre i den norra delen av kvarteret begränsas och anpassas till önskad utbyggnad av kontorsutrymmen. Nya utbyggnader skall följa gestaltningsprinciperna för befintlig byggnad.
Föreslagen planändring har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt planförfarande, 5 kap. 28 §. Planförslaget och samrådshandlingar sändes den 30 mars 2005 till berörda enligt fastighetsförteckning samt till Länsstyrelsens planenhet, Vägverket och Stockholms stad. Samrådstiden slutade den 30 juni 2005. 

Under samrådstiden har skrivelser inkommit från Länsstyrelsen, Vägverket, Stockholms stad, JM AB Region Stockholm söder och Brf Utsikten. Ingen har erinringar mot planförslaget. Följande har lämnat kommentarer med anledning av planförslaget.

Stockholms stad påpekar att anläggningen genom sin storlek och utformning redan idag har stor påverkan på stadsbilden och miljön för trafikanter på Södra länken och boende i närliggande delar av Hammarby Sjöstad. Gestaltningen av en utbyggnad i enlighet med planen är därför av stor vikt och man anser att det vore rimligt om Stockholms stad fick möjlighet att lämna synpunkter på eventuella framtida bygglovansökningar.

Planenhetens kommentar:

Den slutliga gestaltningen är en bygglovfråga. Planenheten föreslår att Områdesnämnden i detta fall noterar Stockholms stads begäran att få lämna synpunkter när framtida bygglovsansökningar blir aktuella.

JM AB Region Stockholm söder anser att det är en fördel att byggrätten nu blir indragen från befintlig fasad. Vidare förordar man en ljus himmelsfärg för en utbyggnad på höjden.

Planenhetens kommentar:

Färgsättningen är en bygglovfråga som kommer att behandlas vid framtida bygglov.  

Med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen, 5 kap 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.
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