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Allmänhetens frågestund 18:30 till 19:00
Sammanträdet bestod av en öppen och en sluten del för allmänheten.

Allmänheten närvarade under paragraferna 152 till 162.

§ 152
ONS 2003/86

Parkeringshandlingsplan Sicklaön 2005

Beslut

Nämnden beslutar att diskussioner ska genomföras lokalt i respektive bostadsområde för att uppnå bästa möjliga lokalt anpassade åtgärder rörande parkeringsförhållandena.

Nämnden återremitterar ärendet till Infrastruktur med uppdrag att lämna förslag till 

1
kompletta parkeringsregler för respektive väg samt föreslå utbyggnadsplan för nya 

parkeringsplatser i enlighet med de förslag till åtgärder som redovisats i utredning WSP Samhällsbyggnad 2005-10-03. 

2
ökad parkeringsövervakning för Sicklaön

3
nytt belopp på felparkeringsanmärkning för Nacka kommun

4
nya riktlinjer för att flytta fordon som står till hinder för verksamhet eller annan trafik.

5
nya föreskrifter för parkering av fordon med handikapptillstånd

Nämnden beslutar att punkt 4 förbereds av Infrastruktur och presenteras på nästa nämnd, 

liksom åtgärder som kan genomföras redan till kommande vinter.

Ärendet

Ivan Ericson från Infrastruktur samt Anders Bernhardsson konsult från WSP Samhällsbyggnad AB redogjorde för ärendet.

Nuvarande parkeringsbestämmelser inom vissa flerfamiljshusområden på Sicklaön försvårar eller helt omöjliggör på många ställen fordon från räddningstjänsten, SL´s kvarterslinje och vinterväghållningsfordon att komma fram. Detta leder dels till minskad säkerhet och trygghet för de boende när det gäller utryckningsfordon och dels till ökade kostnader för kommunen och SL. Nämnden beslutade därför att enligt § 113 den 7 juni 2005, återremittera ärendet för fortsatt utökad utredning. Konsulten WSP Samhällsbyggnad AB fick i uppdrag att utföra utredningen i enlighet med utredningsbeskrivning 2005-08-16.

Redovisning av utredningen

WSP Samhällsbyggnad AB har 2005-10-03 lämnat en rapport som anger möjliga åtgärder för bättre framkomlighet och för större möjligheter för bl.a. vinterunderhållsentreprenören att kunna utföra sitt arbete. I korthet föreslås skärpta parkeringsregler främst vintertid men också utbyggnad av parkeringsplatser, högre felparkeringsavgift, nya riktlinjer för flyttning av fordon och fler timmar med parkeringsövervakning. Nämnden föreslås återremittera ärendet för en detaljredovisning av respektive förslag.

Yrkande

Johan Hedelin (m) yrkade följande tillägg att nämnden beslutar att punkt 4 förbereds av Infrastruktur och presenteras på nästa nämnd, liksom åtgärder som kan genomföras redan till kommande vinter. Kaj Nyman (s) samt Anders Österlund (fp) instämde i Hedelins yrkande. 

Elisabeth Karlsson (mp) yrkade bifall till Infrastrukturenhetens förslag till beslut.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Infrastrukturs förslag till beslut.
Nämnden biföll Hedelins yrkande.
Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2005-10-02

Bilaga Utredning av parkeringshandlingsplan för Sicklaön (WSP)
Protokollsanteckning
Johan Hedelin (m) inkom med följande protokollsanteckning;
Från moderaternas sida hoppas vi att problemen redan under kommande vinter går att lösa genom att bilar som står i vägen för snöröjningen flyttas när detta faktiskt är nödvändigt för att snöröjning skall kunna ske. Vi hoppas att det därmed inte skall bli nödvändigt att genomföra hela det föreslagna åtgärdsprogrammet. Det är t.ex. problematiskt att föreslå höjningar av felparkeringsavgiften samtidigt som antalet parkeringsplatser minskar och människor därigenom får svårare att parkera bilen rätt.  

- - - - -

§ 153
Dnr ONS 99/2000-214
Förslag till ändring av detaljplan för Sicklaön 40:10, Kv Dahlian (DP 176), Nacka kommun

Enkelt Planförfarande, Upprättad på Planenheten i maj 2005

Beslut

Områdesnämnden beslutar att anta förslaget till detaljplan.

Områdesnämnden noterar Stockholms stads begäran att få lämna synpunkter när framtida bygglovsansökningar blir aktuella.

Bakgrund och sammanfattning

Planområdet är beläget söder om Järlaleden mellan den planerade Södra Länken och Sickla Alle. Fredell Trävaru AB har etablerat sig inom Sicklaön 40:10 efter det att gällande detaljplan DP 176 vann laga kraft 1998-08-25. Huvuddelen av fastigheten är bebyggd med en av Nackas största byggnader. All byggrätt har inte utnyttjats och Fredell Trävaru AB har inkommit med önskemål att genom en detaljplaneändring få omfördela byggrätten. 

Förslaget till ändring av detaljplanen innebär i huvudsak en omfördelning av byggrätt i gällande detaljplan. Ändringarna påverkar endast utbyggnadsmöjligheterna på höjden ovan på befintlig byggnad. Outnyttjad byggrätt på byggnadens södra del tas bort till förmån för en utbyggnadsmöjlighet i norr. Möjligheterna till att bygga högre i den norra delen av kvarteret begränsas och anpassas till önskad utbyggnad av kontorsutrymmen. Nya utbyggnader skall följa gestaltningsprinciperna för befintlig byggnad.
Föreslagen planändring har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt planförfarande, 5 kap. 28 §. Planförslaget och samrådshandlingar sändes den 30 mars 2005 till berörda enligt fastighetsförteckning samt till Länsstyrelsens planenhet, Vägverket och Stockholms stad. Samrådstiden slutade den 30 juni 2005. 

Under samrådstiden har skrivelser inkommit från Länsstyrelsen, Vägverket, Stockholms stad, JM AB Region Stockholm söder och Brf Utsikten. Ingen har erinringar mot planförslaget. Följande har lämnat kommentarer med anledning av planförslaget.

Stockholms stad påpekar att anläggningen genom sin storlek och utformning redan idag har stor påverkan på stadsbilden och miljön för trafikanter på Södra länken och boende i närliggande delar av Hammarby Sjöstad. Gestaltningen av en utbyggnad i enlighet med planen är därför av stor vikt och man anser att det vore rimligt om Stockholms stad fick möjlighet att lämna synpunkter på eventuella framtida bygglovansökningar. Planenhetens kommentar; Den slutliga gestaltningen är en bygglovfråga. Planenheten föreslår att Områdesnämnden i detta fall noterar Stockholms stads begäran att få lämna synpunkter när framtida bygglovsansökningar blir aktuella.

Forts § 153
JM AB Region Stockholm söder anser att det är en fördel att byggrätten nu blir indragen från befintlig fasad. Vidare förordar man en ljus himmelsfärg för en utbyggnad på höjden. Planenhetens kommentar; Färgsättningen är en bygglovfråga som kommer att behandlas vid framtida bygglov.  

Med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen, 5 kap 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Planenhetens förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-09-06

Bilaga Antagandehandling
Protokollsanteckningar 

Ulf Johansson (kd) inkom med följande protokollsanteckning;

Kristdemokraterna anser att byggnaden redan idag utgör en stor påverkan av området och således ska mycket stor hänsyn tas vid en eventuell utbyggnad. Sickla-området är idag mycket förtätat med Fredells som dominerar stadsbilden och en utbyggnad på höjden eller norrut kräver ett mycket genomtänkt bygglovsförfarande. Kristdemokraterna bifaller Stockholms stads begäran om insyn och synpunkter på en framtida bygglovsansökan.
Elisabeth Karlsson (mp) inkom med följande protokollsanteckning;

Gällande detaljplan för Fredells Trävaruhus väckte stora diskussioner när den kom. Inte nog med att Fredells Trävaruhus är en av Nackas största byggnader, enligt Miljöpartiet är den också Nackas fulaste byggnad. Att nu möjliggöra en utbyggnad med 9 meter på höjden ovanpå befintlig byggnad borde inte lättvindigt kunna hanteras med ett enkelt planförfarande. Miljöpartiets uppfattning är också att ett skönhetsråd behövs i Nacka med det snaraste.

- - - - -

§ 154
ONS 238/2000 214


Projekt nr 9102
Detaljplan för del av Ekudden, Sicklaön 140:6 m.fl. i Nacka kommun

Beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund och sammanfattning

Anna Mattsson på Planenheten informerade nämnden.

Områdesnämnden Sicklaön beslutade 17 maj 2005 §83 att sända ett förslag till detaljplan för rubricerat område för samråd till berörda sakägare och remissinstanser.

Samråd har pågått under perioden 21 juni tom 6 september 2005. Ett samrådsmöte med öppet hus har hållits för boende på Ekudden. Kallelse till samrådsmötet med öppet hus skedde via brev i portarna samt via information på kommunens hemsida.

Detaljplanen syftar till att möjliggöra en komplettering av befintlig bostadsbebyggelse på Ekudden. De nya bostadshusen föreslås delvis placeras ovanpå befintligt parkeringsdäck.

Avsikten är att de nya byggnaderna skall ges ett eget uttryck men samtidigt anpassas till befintlig bebyggelse på Ekudden samt till Nacka kyrka som ligger nära. I ett gestaltningsprogram redovisas de krav som ställs på bebyggelsens utformning samt utemiljön. De två höga punkthusen föreslås bli 15 våningar höga och kommer att inrymma sammanlagt ca 110 lägenheter. 
De tre låga byggnaderna kommer att bli två våningar höga och kommer sammanlagt att inrymma ca 40 lägenheter. I de höga husen kommer det sannolikt att bli lägenheter med två till fyra rum och kök och i de låga ett rum och kök. Dessa föreslås bli s.k. ungdomsbostäder eller studentbostäder.

Området avser man trafikförsörjas via Ekuddsvägen och Ekgränd, men möjlighet skall också ges att anordna en infart till parkeringsgaraget direkt från Järlaleden. Parkeringsgaraget skall rymma bilar för både de nya lägenheterna samt de boende i närområdet som tidigare haft tillgång till garaget, i motsvarande antal som tidigare. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-09-28

Bilagor Inkomna synpunkter samt mötesanteckningar från samrådsmötet.
- - - - -

§ 155
KFKS 201/2000 214


Projekt 9203

Program för detaljplaner, Finntorpsområdet på Västra Sicklaön, Nacka kommun

Beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.

Sammanfattning av programförslaget

Angela Jonasson på Planenheten informerade nämnden.

Finntorpsområdet föreslås kompletteras och förbättras genom ny bebyggelse och upprustning av allmänna anläggningar, dvs. gator och parker. Programmet tar sikte på utvecklingen fram till år 2015.

Området kan kompletteras med ny bebyggelse, sammanlagt ca 420 nya arbetsplatser och ca 300 nya bostäder på de platser som anges som kompletteringsområden. Inom befintlig bebyggelse kan ändrad användning prövas i mindre omfattning, om det överensstämmer med intentionerna i översiktsplan och program.

Trafikstrukturen och trafiksäkerheten ska förbättras genom ny uppsamlingsgata för kollektiv- gatu-, gång- och cykeltrafik mellan Birkavägen och Blomstervägen, ny gång- och cykelbana till gymnasie- och idrottsområdet, åtgärder i gatumiljön kring Finntorps centrum och vid huvudinfarten till Finntorp. Dessutom ska gång- och cykelbron över Värmdövägen/järnvägen samt trappleden mellan Becksjudarvägen och Värmdövägen rustas upp.

Ny bussgata från områdets östra delar till gymnasie- och idrottsområdet ska reserveras och bevakas i fördjupad översiktsplan för Centrala Nacka. Framtida stationslägen på Saltsjöbanan ska även bevakas i den översiktliga planeringen.

Setterwallska parken ska rustas upp till en ”stadspark” och åtgärder genomföras kring Finntorps centrum och vid huvudentrén i syfte att få en attraktiv, tillgänglig och säker yttre miljö.

Bullerskyddsåtgärder, t.ex. byte av fönster, ska erbjudas bostadsrättsföreningar med bostäder i Finntorps centrum som är utsatta för förhöjda bullernivåer, på grund av trafiken. Åtgärderna är en förutsättning för en större trafikökning genom Finntorps centrum och ska hanteras i samband med exploateringen på Ryssviksvägen.

Kostnader för allmänna anläggningar som bedöms vara till nytta för ny bebyggelse: ny uppsamlingsgata, nytt gång- och cykelstråk, åtgärder i miljön kring Finntorps centrum och vid huvudentrén till Finntorp, upprustning av Setterwallska parken, gång- och cykelbron och trappleden ska fördelas mellan exploatörer i proportion till 
Forts § 155
exploateringsgraden. Dessutom ska exploateringar bidra med en andel för utbyggnaden av strandpromenaden längs Svindersviken.

En grov kostnadsuppskattning har gjorts av de totala kostnaderna för allmänna anläggningar. Kostnaden uppgår till 19,5 miljoner, varav 5,5 miljoner utgör kostnader för andel i utbyggnaden av strandpromenaden längs Svindersviken.

Utbyggnader ska föregås av detaljplanering enligt en föreslagen prioritetsordning. Detaljplaner för delområden som innehåller allmänna anläggningar ska planeras först och är en förutsättning för en fortsatt utveckling av Finntorpsområdet. Angivna riktlinjer för detaljplaneområden ska beaktas.

Information om inkomna synpunkter
Utkast till program för detaljplaner för Finntorpsområdet har skickats ut till boende, föreningar, fastighetsägare och övriga berörda av förslaget. De berörda har haft möjlighet att lämna synpunkter på förslaget under tiden mellan den 11 april och den 13 juni 2005. Under svarstiden inkom 17 skriftliga svar. Dessutom framkom synpunkter under en informations- och diskussionskväll som hölls den 27 april 2005. Under diskussionskvällen deltog ca 60 personer.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-09-27

Bilaga Inkomna synpunkter, 17 skriftliga svar

Bilaga Mötesanteckningar från 27 april

- - - - -

§ 156
ONS 82/1996 214


Projekt 9107
Detaljplan för Danvikshem, Sicklaön 37:42 m.fl. fastigheter på Västra Sicklaön, Nacka kommun

Beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Stiftelsen Danvikens Hospital har utarbetat ett nytt förslag som till stora delar följer program och inriktningsbeslut. På Områdesnämndens sammanträde kommer Planenheten med hjälp av perspektiv och skisser redovisa huvuddragen i förslaget. Beslut om samråd kring detaljplaneförslaget planeras tas Områdesnämnden i november 2005.

Bakgrund och sammanfattning
Stiftelsen Danvikens Hospital, fastighetsägare till Sicklaön 37:42, har begärt planläggning för sitt markområde för att kunna tillföra området nya bostäder. Fastighetsägaren till Sicklaön 37:46 (SLG-huset), har även lämnat in en begäran om planläggning för uppförande av ett enbostadshus samt angöring och parkering.

Kommunstyrelsen godkände program för detaljplaner för Danvikshemsområdet den

3 maj 2004. Enligt kommunstyrelsens beslut ska program (juni 2003) samt ”Kompletterande riktlinjer” ligga till grund för detaljplanearbetet.

I de kompletterande riktlinjerna påpekas att exploateringsgraden inte slagits fast i programmet när det gäller Stiftelsens markområde. De antal nya bostäder som föreslagits i programmet bygger på Stiftelsens egna antaganden. Frågan om en prövning av exploateringsgraden sköts fram till detaljplaneskedet. Enligt riktlinjerna ska prövningen framför allt ske med hänsyn till riksintresset för kulturmiljövården och kvalitetsprogram för Nackas Norra kust. Områdets gestaltning ska vara avgörande för vilken exploatering som är möjlig.

Områdesnämnden Sicklaön tillstyrkte Planenhetens inriktning inför framtagande av samrådshandlingar den 26 april 2005. Planenhetens inriktning innebar vissa förändringar av de förslag som exploatören hittills redovisat. Syftet med förändringarna var en bättre överensstämmelse med intentionerna i program och inriktningsbeslut. Följande tre punkter skulle beaktas i det fortsatta arbetet:

1
Ingen ny byggnad för parkering ska förläggas i ”Gröna foten”. Parkeringen bör i huvudsak istället förläggas under mark. Parkeringsnormen bör höjas från 0,5 till 0,6-0,7 bilplatser per bostad.

Forts § 156

2
Bebyggelsen på platån ska begränsas till små enheter, högst två och en halv våning höga. Gestaltningen av de nya villorna ska likna befintliga tjänstemannavillor. Det gäller även villan intill SLG-huset som dessutom måste minska byggrätten. Exploateringsgraden beräknas till ca 25 lägenheter.

3
Bebyggelsen som utformats som smalpunkthus bör bibehållas smala för utblickar emellan. Hur många hus som är lämpliga bör diskuteras. Exploateringsgraden beräknas till ca 100-140 lägenheter.

Beslutsgång
Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-09-28

Bilaga Tre perspektiv från Stiftelsen Danvikshem

- - - - -

§ 157
KFKS 2004/593 214

Detaljplan för Sicklaön 70:23 m.fl. (Ekdungen), Skuru, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i september 2005
Beslut

Områdesnämnden beslutar att sända rubricerat förslag till detaljplan för samråd till berörda sakägare och remissinstanser.

Ärendet

Per Jerling från Planenheten redogjorde för ärendet.

Detaljplanens syfte är att reglera ett antal nya bostäder med nya tillfartsvägar samt att säkra berget som allmäntillgängligt naturområde. 

Startpromemoria för detaljplanearbete godkändes av Kommunstyrelsen den 4 april 2005, § 102. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Planenhetens förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-09-27

Bilaga Detaljplanekarta med planbestämmelser

Bilaga Planbeskrivning

Bilaga Genomförandebeskrivning

Bilaga Miljökonsekvensbeskrivning (MKB)

Bilaga Gestaltningsprogram

Bilaga Illustrationsplan

Bilaga Trafikbullerutredning

- - - - -

§ 158
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-09-27
- - - - -
§ 159
Information från Stadsmiljögruppen
Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Michael Sandberg (fp) sammankallande i Stadsmiljögruppen informerade nämnden om vad och hur gruppen arbetar.
Gruppen tittar på och bevakar de stora stråken i Sicklaön.
Gruppen bevakar förutsättningarna för att ta sig fram för bilister, fotgängare, kollektivtrafik etc.

Gruppen diskuterat tvärstråk på Sicklaön, vilka slags vägar vill vi ha stora vägar för bilar eller små vägar för att få långsam bilkörning.

Hur ska trafiken fungera bättre? Hur fungerar cykeltrafiken på olika vägar?
Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
- - - - -
§ 160
Delegationsbeslut ON Sicklaön

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Följande beslut har tagits på delegation

ärenden Bygglovenheten
226, 289, 375, 381-385, 387, 388, 393, 395, 396, 398-400
ärenden Infrastruktur 


ärenden Miljö, Folkhälsa och Säkerhet 
§ 245-276
Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	
	Infrastrukturs delegationsbeslut
Förordnande av parkeringsvakter i Nacka kommun  2005-09-22



Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Juridik och ärendeadministrations tjänsteskrivelse 2005-09-28

- - - - -
§ 161
Kurser och konferenser

Beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

Ulf Roos (s) rapporterade från FSBS konferens den 21-23 september i Varberg.
Nästa FSBS konferens äger rum i Växsjö 27-29 september 2006.
Ulf Roos sammanfattade informationen att det var en givande och intressant konferens.

Seminarium
Välfärdspolitiken i framtiden - Kan vi lita på varandra och systemet

Öppet seminarium för förtroendevalda

24 november kl 10-16

Arrangör; Sveriges Kommuner och Landsting

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
- - - - -
§ 162
ONS 2005/120
Sammanträdesdagar 2006

Beslut

Nämnden beslutar att sammanträda på följande tisdagar kl 19.00 under 2006:

24 januari, 14 februari, 14 mars, 18 april, Måndag 22 maj, 13 juni, 29 augusti, 
26 september, 17 oktober, Onsdag 22 november samt 12 december.
Ärendet

Nämnderna ska fastställa sina sammanträdesdagar för kommande år. Förslaget utgår ifrån att föreslagna dagar inte är förlagda till samma datum som kommunfullmäktiges sammanträdesdagar. Så långt som möjligt har nämndens sammanträdesdagar inte förlagts till dagar som sammanfaller med kommunfullmäktiges gruppmöten. 

Sammanträdena är anpassade till den tidplan som fastställts av kommunstyrelsen för hantering av bokslut, tertialbokslut samt budget, för att nämnden ska kunna behandla respektive ärende innan det överlämnas till kommunstyrelsen. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade att sammanträda på följande tisdagar kl. 19.00 under 2006:

24 januari, 14 februari, 14 mars, 18 april, Måndag 22 maj, 13 juni, 29 augusti, 

26 september, 17 oktober, Onsdag 22 november samt 12 december.
Handlingar i ärendet

Juridik och ärendeadministrations tjänsteskrivelse 2005-10-05
- - - - -

§ 163
Dnr M 05-859

Sicklaön 13:1, Marinstaden, Nacka kommun

Ansökan om strandskyddsdispens för tillfällig utläggning av anläggningar i vattnet i Svindersviken

Beslut

Områdesnämnden medger tidsbegränsad dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ samt 16 kapitlet 2 § ( SFS 1998:808) för ianspråktagande av vattenområde enligt ansökan.

Dispensen gäller till dess att detaljplan för området vinner laga kraft eller längst till 2010-03-01.

· Åtgärder som vidtas med anledning av dispensen får ej förhindra eller försvåra schaktning, återfyllning eller andra åtgärder som kommer att beslutas om i miljödomstolens mål nr M 30339-04 angående vattenverksamhet.

· Som tomtplats i strandskyddshänseende avses markerat område enligt bifogat kartmaterial. 

· Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Ärendet

Nämnden har 2005-03-22 § 40 meddelat dispens för tillfällig utläggning av anläggningar i vattnet. Då detaljplaneförslaget för området är överklagat är det osäkert när en byggnation av området kan ske. I avvaktan på att planen vinner laga kraft ansöker Marinstaden om strandskyddsdispens för de befintliga anläggningarna ( fartyg, plattformar m.m.) inom området.  Det område som nu är aktuellt framgår av ansökan.

Strandskydd gäller 100 meter från strandlinjen inom land och vatten.

Fastigheten ligger inom ett område som saknar detaljplan. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. Dispens från strandskyddet kan medges om särskilda skäl föreligger.

Ansökan avser dispens för befintliga anläggningar i avvaktan på att detaljplanen för området; Nacka Marinstad, vinner laga kraft. 

Länsstyrelsen har beslutat att upphäva strandskydd inom land- och vattenområde de delar av detaljplanen som kommunen begärts upphävande för. Som skäl anger länsstyrelsen att mark- och vattenområdet redan är ianspråktaget av tidigare verksamhet - hamn och upplagsområde med båtar. Länsstyrelsen bedömer att den tidigare verksamheten redan negativt påverkat områdets intresse för friluftsliv och naturmiljövärden.
Forts § 163
Av samma skäl, dvs. att och vattenområdet redan är ianspråktaget av tidigare verksamhet - hamn och upplagsområde med båtar, kan en dispens medges.

Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö, Folkhälsa och Säkerhets förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Miljö, Folkhälsa & Säkerhets tjänsteskrivelse 2005-09-27

Bilaga Situationsplan
- - - - -
§ 164
ONS 233 0675/2005
Sicklaön 37:52 - Sjökvarnsbacken 10-12
Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus   

Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

För området gäller detaljplan, DP 273, som vann laga kraft den 15 november 2001.

Den medger bland annat uppförande av flerbostadshus och byggnader för 

handel/ kontor.  

Detaljplanen ligger i det kustavsnitt, exponerat mot Stockholms hamninlopp, där ett gestaltningsprogram upprättats.

Ansökan redovisar ett nio våningar högt flerbostadshus och källare. Huset innehåller 46 lägenheter, de översta med etagevåning. 

Parkering återfinns i det parkeringshus som är under uppförande öster om föreslagen byggnad i anslutning till ”Mannagrynskvarnen”. 
Stödmurar, tomtplanering, trädäck med mera kommer att prövas som särskilt ärende då dessa åtgärder innebär avvikelser från planen.

Skäl till beslut

Ansökan är planenligt upprättad och bedöms också uppfylla kraven enligt gestaltningsprogrammet för området. Vidare har erforderlig parkering redovisats.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-09-26

Bilaga Situationsplan
Bilaga Illustrationer
- - - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 165
ONS 233 0512/200
Sicklaön 13:83 - Skönviksvägen 2
Ansökan om bygglov i efterhand för redan utförda murar 

Beslut

1
Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende murarnas placering delvis på mark som inte får bebyggas.

2
Med stöd av10 kap 4 § PBL påförs tomträttshavaren Svenska Statoil AB en byggnadsavgift för muren om fyra gånger lovavgiften 4x2700 = 10 800 kr. Avgiften betalas till länsstyrelsen på plusgiro 3 51 72 – 6 inom två månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft. 

Ärendet

För området gäller stadsplan 39, som fastställdes 13 maj 1966. Murarna är delvis placerade på mark som inte får bebyggas bredvid byggrätter för cisterner. Murarna går utanför fyra cisterner och fungerar som invallning vid ett eventuellt oljeläckage. Murarna tillsammans är cirka 150 meter långa och varierar i höjd från någon meter till drygt tre meter.

Den 17 juni 2005 inkom en ansökan om nybyggnad av nämnda murar. Vid tillsyn 2005-08-18 kunde konstateras att murarna redan var uppförda i enlighet med inlämnade handlingar. Projektet avviker från gällande plan avseende murarnas placering delvis på mark som inte får bebyggas. Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Ingen granne har erinran.

Skäl till beslut

Områdesnämnden konstaterar att projektet avviker från gällande plan. Nämnden bedömer 
att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med syftet med planen. Vidare bedömer nämnden att murarna är anordnade på ett sätt som är lämpligt för området. 

Beslutsgång

Nämnden beslutar i enlighet med Bygglovenhetens förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-09-27

Bilaga Situationsplan
Bilaga Illustration

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.
§ 166
Dnr 233 0185/2005
Sicklaön 143:2, 40:12, 145:1 Och 364:1- Winborgs Väg/Fingerörtsvägen
Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus med garage och murar och bullerplank utmed Järlaleden, marklov för parkering 

Beslut

1
Bygglov och marklov beviljas med stöd av 8 kap 11 § och 18 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse mot detaljplan avseende byggnadsdelars placering delvis på mark som inte får bebyggas och överskridande av tillåten bullernivå. Avvikelserna är av mindre omfattning och är förenlig med detaljplanens syfte.

2
Bygglov avseende bullerplank mot Järlaleden får inte tas i anspråk förrän planändring har vunnit laga kraft enligt PBL 8 kap 18.a § 

3
Markplaneringsritningar skall godkännas av lovhandläggare innan dessa arbeten påbörjas.

4
Ritningar till föreslaget bullerplank skall bearbetas och dessa ritningar godkännas av lovhandläggaren innan lovet tas i anspråk

Ärendet

Planförutsättningar

För området gäller detaljplan 236. Planen medger byggnader med 3-4 våningar, därutöver får källargarage anordnas. Användningen får vara bostäder, centrum, handel, restaurang, kontor och verksamheter samt skola/utbildning. En bestämmelse anger att bostadshus och uteplats skall placeras och utformas med beaktande av bullersituationen. För ny bostadsbebyggelse får den ekvivalenta ljudnivån ej överstiga 55 dB(A) utanför fönster och för uteplats. Inomhus får högsta ekvivalenta ljudnivån ej överstiga 30 dB(A). Högsta maximalnivå inomhus är 45 dB(A).

Ansökan

Ansökan omfattar byggande av tre flerbostadshus i två till fyra våningar med inredda vindar och källarplan totalt ca 8400 kvm bruttoarea för bostad, dessutom ca 1000 kvm för underjordiskt garage. Parkeringsplatser i markplan ordnas väster om hus A samt i källargarage. Ansökan omfattar 91 lägenheter.

Bullerplanket

Planket föreslås placeras på 2,5 meter från ytterkant gångbana vid Järlaleden. Planket skärmar ljudet med ca 2 dB(A) på gården och första våningen. Det ger en framförallt en trevligare gårdsmiljö och det skyddar lägenheterna mot ljus från trafiken.

Forts § 166
Planket placeras på parkmark, 2,5 meter från vägkant, på fastigheten Sicklaön 40:12.  

Planenheten har gett positivt besked om möjlighet att genom enkelt planförfarande överföra marken till kvartersmark. Ansökan om planändring med enkelt planförfarande har gjorts av sökanden.

Avvikelser

Del av byggnad, sydöstra hörnet på hus A är placerad på mark som inte får bebyggas.  Balkonger är också placerade på mark som inte får bebyggas. För hus A överskrids i detaljplanen tillåten ekvivalent ljudnivå 55 dB(A) för den norra fasaden mot Järlaleden, ljudnivån beräknas till 60-63 dB(A). Även två lägenheter i hus C har något förhöjt värde, 56 dB(A). De lägenheter som berörs av förhöjda ljudnivåer vid fasad är genomgående och har minst hälften av boningsrummen mot tyst sida. Balkonger vid dessa lägenheter är skärmade och dessa balkonger har ljudnivåer på 34-40 dB(A).

Boningsrum med fönster i fasad med mer än 55 dB(A) ekvivalent buller kommer att förses med specialfönster med bullerfälla. Ljudmätningar från norra kvarteren i Järla Sjö visar att ett av dessa fönster i vädringsläge dämpar utvändig ljudnivå på 68 dB(A) (maxvärde) till 50 dB(A) invändigt. 

Övrig information

Arkeologisk för- och slutundersökning har gjorts på området. Enligt yttrande från Stockholms läns museum kan fastigheten nu betraktas som fri från fornlämningar.

Fastighetsbildning är gjord med preliminära gränser. Gränserna fastställs i samband med husens färdigställande. 

Beslutsunderlaget skall kompletteras med färgsättning och ritningar avseende markplanering.

Skäl till beslut

Områdesnämnden bedömer att ansökan uppfyller de krav som ställs i PBL kap 3. Ansökan bedöms vara planenlig utom de mindre avvikelser som berörda grannar beretts tillfälle att yttra sig över. Nämnden bedömer vidare att de synpunkter som framkommit i grannehörandet kan tillgodoses.

Nämnden konstaterar att den ljudnivå som planen medger överskrids för vissa lägenheter. De lägenheter som berörs av avvikelsen har mer än hälften av bostadsrummen mot tyst sida, varje sådan lägenhet har också tillgång till en uteplats mot tyst sida.

Dessa bostadskvarter skyddar övrig bebyggelse i Järla Sjö från buller från Järlaleden och bidrar till en bättre utemiljö. Nämnden bedömer att de avvikelser som finns avseende bullernivå är av mindre omfattning och att de är förenliga med detaljplanens syfte.

Beslutsgång
Nämnden beslutade i enlighet med Bygglovenhetens förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-09-22

Bilaga Foto
Bilaga Situationsplan

Bilaga Bullerutredning

Bilaga Illustrationer

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 167
Lantmäterienheten 2005/130

Sicklaön 397:1-2, Rosenbergsvägen 

Upphävande av fastighetsplan för del av kvarteret Huskarlen i Nacka kommun

Beslut

Områdesnämnden antar förslag till upphävande av fastighetsplan för del av kvarteret Huskarlen, Sicklaön 397:1-2.

Ärendet
Ägaren till fastigheterna Sicklaön 397:1 och 397:2, Friebergs Bil i Stockholm AB har ansökt om upphävande av fastighetsplan för del av Kv Huskarlen, fastigheterna Sicklaön 397:1-2.

För fastigheterna gäller detaljplan och fastighetsplan från 1990-01-24. Genomförande tiden för planerna har gått ut.

Fastighetsägaren har yrkat på att överföra markområde från Sicklaön 397:2 till 397:1 

Enligt gällande fastighetsplan från 1990-01-24 skall Sicklaön 397:2 utgöra en tomt för industri och kontorsbebyggelse. Den yrkade fastighetsregleringen är i överensstämmelse med detaljplanen men strider då mot fastighetsplanen. 

Sicklaön 397:1 är bebyggd med lokaler för service och försäljning av bilar medan Sicklaön 397:2 är bebyggd med kontorsbyggnad i en villa. Fastighetsägaren har för avsikt att bygga verkstadslokal inom det till Sicklaön 397:1 överförda området. Resterande del av Sicklaön 397:2 skall utgöra en tomt kring befintlig kontorsbyggnad. Tillfarten till kontorsbyggnaden skall ske genom gemensamhetsanläggning. 

Samråd har skett med planenheten 2005-09-20 utan erinran mot förslaget att upphäva fastighetsplanen. Berörda grannar har haft förslaget på remiss under tiden 21/9 till 3/10 2005. Inga erinringar har lämnats.

Skäl till beslut

Lantmäterienheten bedömer att yrkad fastighetsreglering uppfyller de krav som fastighetsbildningslagen ställer på nybildade fastigheter och följer gällande detaljplan.

Beslutsgång

Nämnden antog förslaget till upphävande av fastighetsplan för del av kvarteret Huskarlen (Sicklaön 397:1-2.)

Handlingar i ärendet

Lantmäterienhetens tjänsteskrivelse 2005-03-29

Bilaga Situationsplan
Bilaga Detaljplan  
- - - - -

§ 168
ONS 2005/111

Finnbergstunneln – Skrotning och bergförstärkning

Beslut

Områdesnämnden ger exploateringsenheten i uppdrag att handla upp skrotning och bergförstärkning av Finnbergstunneln och ger exploateringschefen rätt att underteckna däri ingående avtal.

Ärendet

Den 29 maj 2005 (§ 102) anvisade kommunfullmäktige 36 miljoner till områdesnämnden Sicklaön för gemensamma anläggningar inom norra Sickla, att finansieras av exploateringsinkomster. 

Genom de exploateringsavtal som kommunen ingått för Saltsjökvarn, Danvikstrand, Finnboda varv och Finnberget har kommunen förbundit sig att genomföra de gemensamma anläggningarna inom norra delen av Sicklaön.

Genomförda och påbörjade anläggningar är upprustning av Kvarnholmsvägen, Rondell vid Finnbergstunneln, trappa vid Henriksdal, gång- och cykelväg utmed Svindersviken samt utmed Norra kusten.

Det återstår att genomföra del av gång- och cykelstråket samt en upprustning av Finnbergstunneln.

Finnbergstunneln är enligt bergsteknisk expertis i dåligt skick. Med hänsyn till detta genomförs upphandling av säkerhetsåtgärder som en separat inledande åtgärd. Åtgärden bör genomföras under 2005. Återstående upprustning bör genomföras under 2006.
Ekonomi

I exploateringsbudget för projekt 9196 gemensamma anläggningar Norra Sicklaön har Kommunstyrelsen anvisat ekonomiska medel för genomförandet. Budget är 1.000.000 kr.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med exploaterings förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Exploaterings tjänsteskrivelse 2005-09-29

- - - - -

§ 169
ONS 2005/63
Antagande av entreprenör för utbyte av trafiksignalanläggningarna Värmdövägen vid Per Hallströms väg och Vattenverksvägen

Beslut

Nämnden beslutar att anta anbudsgivare 1 som lämnat det för kommunen mest förmånliga anbudet.
Nämnden beslutar att justera paragrafen omedelbart.

Ärendet

Ivan Ericson från Infrastruktursenheten redogjorde för ärendet.

I årets investeringsbudget för vägar och trafik har medel ställts till förfogande för utbyte av styrutrustningar och trafiksignaler på Värmdövägen vid Per Hallströms väg och Vattenverksvägen.

Under sommaren har utbytet projekterats av konsulten TKS AB. 

Vid anbudstidens utgång 2005-10-03 hade två anbud inkommit. 

Båda anbudsgivarna har full poäng vid anbudsutvärderingen, dvs. 30 % för kapacitet och förmåga och 70 % för pris och kommersiella villkor.

Anbudsgivare 1 har lämnat 470 000 kr som anbudsumma.

Anbudsgivare 2 har lämnat 588 250 kr som anbudsumma.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att anta anbudsgivare 1 som lämnat det för kommunen mest förmånliga anbudet.

Områdesnämnden beslutade att förklara paragrafen omedelbart justerad.

Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2005-10-09

- - - - -

§ 170
ONS 2004/112
Rutiner för projektering av allmänna anläggningar

Beslut

Nämnden återremitterade ärendet för komplettering i enlighet med följande;
Tillägg i punkt 1  berörda nämnder ska informeras om att ett ärende är på gång

Tillägg i punkt 2  informationen till berörda nämnder ska även innehålla hur förslaget påverkar berört område samt att berörda nämnder ska yttra sig innan arbete påbörjas. 

Ärendet
Exploateringsenheten har infört nya rutiner för att säkerställa att nödvändiga tillstånd söks och att berörda nämnder informeras i samband med projektering av allmänna anläggningar.

Bakgrund

Stadsbyggnadsdirektören och stadsjuristen informerade 2005-09-20  ONS om det pågående arbetet med nya rutiner för exploateringsenheten. ONS beslutade i §146, 20 september 2005, att ”nya rutiner tas fram i samarbete med nämndsamordnaren till kommande sammanträde”.

Ändrade rutiner
Följande ändringar av exploateringsenhetens rutiner har gjorts:

1. Rutinen Projektering av allmänna anläggningar, avsnittet Förberedelser kompletteras med följande text:
Projektledaren ska….

· Kontakta bygglovenheten respektive enheten för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet för kontroll av om marklov, bygglov eller strandskyddsdispens behöver sökas.

· Informera på kommunens hemsida om projekteringsstart


2. Rutinen Projektering av allmänna anläggningar kompletteras med ett avslutande avsnitt: 
Information
· I slutfasen av projekteringen och innan upphandling påbörjas ska berörda nämnder informeras. Förutom respektive områdesnämnd ska tekniska nämnden informeras när det är aktuellt med VA-utbyggnad. Informationen ska innehålla en översiktskarta, en beskrivning av vilka arbeten som ska utföras samt en preliminär tidplan för upphandling, utbyggnad och driftöverlämnande.

· Informationen på kommunens hemsida uppdateras inför projekteringsstart samt i samband med nämndinformationen.

Rutinförändringarna införs i kvalitetssystemet KompassN.

Forts § 170
Yrkande

Michael Sandberg (fp) yrkade återremiss för komplettering i följande punkter;
Punkt 1  berörda nämnder ska informeras om att ett ärende är på gång

Punkt 2 informationen till berörda nämnder ska även innehålla hur förslaget påverkar berört område samt att berörda nämnder ska yttra sig innan arbete påbörjas. 

Beslutsgång

Nämnden återremitterade ärendet.
Handlingar i ärendet

Exploaterings tjänsteskrivelse 2005-10-05
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