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SICKLAÖN 37:62 - KVARNHOLMSVÄGEN 39


Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus med garage   


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Områdesnämnden upplyser med stöd av 8 kap 18 a § plan- och bygglagen om att bygglovet inte får tas i bruk innan antagen ändring av detaljplanen för området vunnit laga kraft.


Ärendet


För området gäller detaljplan som vann laga kraft den 24 april 2003. En ändring av detaljplanen har antagits av områdesnämnden men har inte vunnit laga kraft.





Detaljplanen ligger i det kustavsnitt, exponerat mot Stockholms hamninlopp, där ett gestaltningsprogram upprättats.





Ansökan redovisar två flerbostadshus med sju våningar och källare/garage. Husen innehåller 86 lägenheter. Under de hus som ansökan avser och även övriga bostadshus i området föreslås ett större sammanhängande garage som har sin tillfart från angöringsgatan till Finnbodaområdet. Parkering anordnas även i markplanet på den elipsformade gården mellan bostadshusen och öster om de aktuella husen.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att ansökan är planenligt upprättad och bedöms också uppfylla kraven enligt gestaltningsprogrammet för området. Vidare har erforderlig parkering redovisats.





Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar sökt bygglov för flerbostadshus och garage innefattande upplysningen att lovet inte får tas i anspråk innan den antagna detaljplaneändringen vunnit laga kraft.





Bygglovenheten





Hans Eriksson
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