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	Till Områdesnämnden Sicklaön


Sicklaön 13:24, Fabrikörvägen 16 (14)

Ansökan om marklov för trädfällning

Förslag till beslut
Ansökan om marklov för trädfällning avslås med stöd av 8 kap. 18 § plan- och bygglagen.

Ärendet
Nära huset Fabrikörvägen 14 på fastigheten Sicklaön 13:24 står en ek och en tall som bostadsrättsföreningen Gustafshög 1 har ansökt om marklov för att få fälla. Området omfattas av detaljplan för del av Nacka Strand som vann laga kraft den 25 juni 1998. Enligt denna plan krävs lov för fällning av träd med stamdiameter större än 15 cm från en  meter över mark.

Sökandena har inkommit med skrivelse (bilaga) med angivande av motiv för ansökan. De anser att träden utgör en fara för husen då de står nära intill vilket vid ogynnsamma väderförhållanden kan innebära att stora grenar eller hela träden faller och orsakar skada.

Ansökan har varit på remiss till enhetens konsulterande lanskapsarkitekt i trädfällningsärenden, som avstyrker lov för trädfällning. Som skäl för avstyrkan anges bl.a. att det är fråga om friska och fina träd med stort värde för helhetsmiljön och att risken för att tallen skulle fällas i en storm är i det närmaste helt obefintlig; helt friställd tall i moränmark klarar åtminstone en vindstyrka på 22 m/s.

I utredning av Nyréns arkitektkontor som utförts på uppdrag från markägaren och byggherren AP Fastigheter AB i samråd med bostadsrättsföreningen Gustafshög angående fällning och gallring av träd anges bl.a.:  ”Stockholms hamninlopp är förklarat som riksintressant för kulturminnesvården. Det har varit styrande för planeringen av Nacka Strand. I exploateringsavtalet för Nacka Strand bestämdes vad som får göras med vegetationen. Bevarandet av en vegetationsskärm framför husen var en förutsättning för att bebyggelsen släpptes fram i översiktsplanen och kunde bli en detaljplan. I bygglovsansökan följdes detta sedan upp och till sist i markplaneringen och genomförandet.” Enligt den bedömning på plats som redovisas i utredningen skall tallen bevaras.

Skäl till beslut
De träd som ansökan avser är av stort värde för helhetsmiljön i området. Enligt övergripande riktlinjer skall det finnas en vegetationsskärm framför husen och enligt landskapsarkitektens bedömning samt ovan nämnda utrednings redovisning av bedömning på plats bör träden bevaras. Risken för att tallen  skulle fällas i en storm bedöms som mycket liten. 

Enheten föreslår att Områdesnämnden avslår ansökan om marklov för sökta åtgärder.

Arne Fridén
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