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SICKLAÖN 146:17 - FJÄLLSTIGEN


Ansökan om bygglov för nybyggnad av två flerbostadshus 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelser avseende överskridande av tillåten byggnadsyta och avvikelse från gestaltningsprogrammet.


Ärendet


För området gäller detaljplan 294, som vann laga kraft 2002-09-12. Fastighetsbildningen är avslutad.





Ansökan avser nybyggnad av två flerbostadshus med totalt 18 lägenheter (2 RK), en gemensamhetslokal, förråd, tvättstuga och soprum. Husen är T-formade i 2-3 våningar och suterrängvåning. Husen har pulpettak och putsade fasader i vita och olika gråa nyanser. Bostäderna är avsedda för seniorboende.





Projektet avviker från gällande plan avseende överskridande av tillåten byggnadsarea (512 kvm mot tillåtna 500 kvm) och avvikelse från gestaltningsprogrammet (husutformning- tre lägenheter per plan mot föreslagna två, fasadmaterial-ingen stensockel, mindre glas och träpanel än föreslaget samt trädgårdens och parkeringens  utformning) . Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Flera grannar motsätter sig förslaget och menar att husen är för stora i övergången till Lillängens småhusbebyggelse (se bilagor). Enheten konstaterar att detaljplanen vunnit laga kraft. Vidare konstaterar enheten att hushöjder, husvolymer och antal våningar följer detaljplanens bestämmelser. I bygglovskedet kan inte grannar motsätta sig projektet som helhet, enbart de mindre avvikelserna. 


Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer att avvikelserna är av mindre omfattning och förenliga med syftet med planen. Enheten menar att projektet är väl genomarbetat och ansluter väl till Lillängens småhusbebyggelse. Enheten föreslår att bygglov beviljas.
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