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	Områdesnämnden Sicklaön


Ändring av detaljplan för Sicklaön 37:41 m fl, Finnboda Varv, Nacka kommun

Enkelt planförfarande 

Upprättad på Planenheten i juni, justerad i oktober 2005

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att anta förslaget till detaljplan.

Bakgrund och sammanfattning

HSB Bostad AB har begärt planändring för delar av detaljplanen för Finnboda Varv (DP 313), vilken vann laga kraft 2003-04-24.  Planändringen berör området närmast Kvarnholmsvägen samt området närmast infarten vid Hästholmssundet. I området närmast Kvarnholmsvägen, det s k Finnboda Park, har exploateringen av bostadsområdets första etapp nu påbörjats.

Bakgrunden till behovet av planändring är dels utformningen av cirkulationsplatsen som f n byggs vid korsningen Tunnelvägen/ Kvarnholmsvägen, dels att de geotekniska förhållandena i den södra delen inte visat sig vara lämpade för den uppfyllnad av marken som ursprungligen planerats ske. Vidare önskas möjlighet att lösa parkeringsbehovet utan att behöva bygga det stora centrala bergrumsgaraget genom att fler och större underjordiska garage byggs. Därutöver tillkommer smärre justeringar.

Planändringen innebär att:

· Gränsen för kvartersmark mot Kvarnholmsvägen anpassas till vägens och cirkulationsplatsens nya utformning.

· Byggrätten för en entrébyggnad vid infarten till Finnboda varv utgår.

· Våningsantalet för husen nordväst om den s k greenen anpassas till en lägre marknivå än vad som tidigare planerats. 

· Byggrätter justeras för husen mot Finnberget. 

· Underbyggnadsrätt för garage under parken ändras och utökas

· Byggrätt på gårdarna för trapphus till parkeringsgaraget utgår.

· Område för elnätstation har justerats i samråd med Nacka Energi.

· U-område för allmän dagvattenledning tillkommer utmed Finnberget. 

· Ny underbyggnadsrätt för parkeringsgarage tillskapas i områdets nordöstra del.

· Ny byggrätt för parkeringsdäck tillskapas vid infarten till östra delen av Finnboda Varv.

Föreslagen planändring har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt planförfarande, 5 kap. 28 §. Planförslaget och samrådshandlingar sändes den 5 juli 2005 till berörda enligt fastighetsförteckning samt till Länsstyrelsens planenhet och Vägverket. Samrådstiden slutade den 2 september 2005. 

Under samrådstiden har skrivelser inkommit från Länsstyrelsen, KF fastigheter och Infrastrukturenheten, Nacka kommun. Med anledning av inkomna synpunkter har mindre justeringar av planförslaget gjorts. Följande synpunkter har lämnats med anledning av planförslaget:

Länsstyrelsen har lämnat synpunkter där man påpekar att handlingarna bör innehålla en bedömning om en ny miljöbedömning bör ske samt vilka genomförandefrågor som uppstår genom planändringen. Vidare utgår länsstyrelsen från att eventuellt behov av komplettering av gällande vattendom uppmärksammas i anslutning till planändringen.

Planenhetens kommentar:

I samråd med enheten för Miljö, Folkhälsa & Säkerhet bedömer planenheten att planändringen inte medför någon så betydande miljöpåverkan att det behövs en ny miljöbedömning utöver den i gällande detaljplan. Planbeskrivningen har kompletterats med denna information. 

Inga nya genomförandefrågor uppstår genom planändringen och därför görs inga tillägg till genomförandebeskrivningen. Genomförandetiden är densamma som för gällande detaljplan, som slutar 2018-04-24. Planbeskrivningen har kompletterats med denna information.
Gällande vattendom bedöms inte behöva kompletteras med anledning av planändringen.

Länsstyrelsen har underrättats detta svar och Länsstyrelsen har svarat att de nu inte har några kvarstående synpunkter.

KF Fastigheter AB har generellt inte något att invända vad gäller planerna på ändring av detaljplanen för Sicklaön 37:41. Däremot förutsätter man att en framtida rondell, som kan behövas när Kvarnholmen byggs ut, strax söder om planområdet i Hästholmssundet inte omöjliggörs. 

Planenhetens kommentar:

Byggrätten för parkeringsdäcket har justerats något för att inte försvåra möjligheterna för en framtida ombyggnad av korsningen vid Hästholmssundet i samband med att Kvarnholmen byggs ut.  KF Fastigheter AB har underrättats detta svar och har nu inte några kvarstående synpunkter.

Infrastrukturenheten, Nacka kommun.

Infrastruktur har inget att erinra mot planförslaget, men påpekar att uppgifter om antal parkeringsplatser för den utökade byggrätten med ca 20 lägenheter saknas i planbeskrivningen.

Planenhetens kommentar:

I planbeskrivningen anges att ”Denna ändring ska gälla som tillägg till detaljplanen DP 313”. DP 313 anger en parkeringsnorm på 1,0 fordon per lägenhet, vilket innebär att detta även kommer att gälla för den utökade byggrätten. Planbeskrivningen har förtydligats angående detta.  
Med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen, 5 kap 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.
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