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Allmänhetens frågestund 18:30 till 19:00

Sammanträdet bestod av en öppen och en sluten del för allmänheten.

Allmänheten närvarade under paragraferna 171 till 181.

§ 171
ONS 2005/84
Parkeringshandlingsplan, utökning av fordonsflyttning vid hinder för utryckningsfordon, snöröjnings- och sopningsverksamhet samt kollektivtrafik, höjning av felparkeringsavgift och utökad parkeringsövervakning

Beslut

Nämnden beslutar att fordon som står parkerade i strid mot gällande parkeringsbestämmelser och därvid är till hinder för utryckningsfordon, snöröjnings- och sopningsverksamhet samt kollektivtrafik, i möjligaste mån skall flyttas bort.

Ärendet

Under sommaren 2005 har en parkringsutredning genomförts för parkeringsproblem-områden på Sicklaön. Utredningen presenterades för nämnden 2005-10-11 § 152 där man beslutade att återremitera ärendet med uppdrag att Infrastruktur till kommande nämndmöte skall presentera förslag på åtgärder som är möjliga att genomföra under kommande vintersäsong samt att arbeta vidare med övriga frågor i utredningen.

Sammanfattning av ärendet
Nämnden föreslås besluta att från och med vintersäsongen 2005/2006 skall Infrastruktur flytta bort fordon som står till hinder för vinterunderhållsfordon och för utryckningstrafik. Uppställningsplatsen på Utskogsvägen 20 skall upprustas och bemannas så verksamheten kan ta emot och lämna ut omhändertagna fordon.

För att få att felparkeringsavgiften att vara ett bra verktyg för efterlevnad av parkeringsbestämmelserna föreslås att avgiften höjs samt att parkeringsövervakningen utökas.

Åtgärder flyttning fordon

Kommunen äger rätt att flytta fordon som är parkerade mot gällande föreskrifter. Flyttningen görs med stöd av Lag om flyttning av fordon i vissa fall (SFS 1982:129) och Förordning om flyttning av  fordon i vissa fall (SFS 1982:198). 

Kommunen kan utföra flyttningen på två sätt. 

1. Kort flyttning. Fordonet skall då uppställas inom synhåll. Om flyttning är föranledd av snöröjnings- och framkomlighetsskäl sker detta ofta på totalt fullparkerade vägar varför denna åtgärd normalt inte kan användas.

2. Flyttning till särskild uppställningsplats. Kommunen har sedan tidigare en inhägnad uppställningsplats vid Utskogsvägen 20, intill kommunens förrådsverksamhet. Kommunen använder den idag till bilskrotnings-verksamheten då kommunen måste omhänderta fordon som ej kan bedömas vara fordonsvrak men som är övergivna. kommunen hyr även ut platser till polisens som ställer upp fordon som ingår i utredningar om brott.

Forts § 171
Eftersom dessa flyttade fordon inte är skrot eller övergivna fordon måste vi snarast kunna lämna ut fordonet till ägaren. Vi måste därför ha personal stationerad vid utlämningsplatsen. Vi har förberett en kombination av parkeringsvakter och förrådspersonal som kan utlämna fordon vid uppställningsplatsen mellan 
kl 08.00 – 16.00 ca 3 dagar efter sista flyttningsdagen. Efter detta får fordonsägaren överenskomma per telefon om hämtningstillfälle med ordinarie personal som arbetar med fordonsflyttning.

Efter 1 månad övergår ägande av flyttat fordon till kommunen om fordonsägaren har hämtat mottagningsbevis angående flyttningen. I alla övriga fall övergår äganderätten efter 3 månader. Fordonet säljs med anbudsförfarande om fordonet värde överstiger försäljnings- och flyttningskostnaderna. Om inte, så skrotas fordonet.

Kostnader för flyttning fordon

Kommunen har rätt att ta ut en avgift som täcker de kostnader kommunen har med anledning av flyttningsåtgärden.
KF (kommunfullmäktige) beslutade 1989 att delegera beslutsrätten till Tekniska nämnden avseende denna typ av avgifter. Tekniska nämnden har 1992-03-10 § 16 beslutat om en grundkostnad för 1-3 dagars förvaring till 900 kr, för normal personbil. 

Kostnaderna i dag för flyttning, uppställning och utlämning, uppskattas bli ca 
1.250 kronor per fordon. 

Avgiften behöver därför höjas men höjningen måste beslutas i alla områdesnämnder samt KF varför enheten för Infrastruktur föreslår att verksamheten tillåts att gå med underskott tills en ny avgift är beslutad. 

Infrastrukturs förslag till beslut

1
Enheten för infrastruktur föreslår att nämnden beslutar att fordon som står parkerade i strid mot gällande parkeringsbestämmelser och därvid är till hinder för utryckningsfordon, snöröjnings- och sopningsverksamhet samt kollektivtrafik, i möjligaste mån skall flyttas bort.

2
Enheten för infrastruktur föreslår att Nämnden föreslår att kommunfullmäktige höjer felparkeringsavgiften till 400 kr för förseelser nivå 1 och 800 kronor för förseelser nivå 2 i enlighet med förteckning, bilaga 2 i tjänsteskrivelsen. 

Yrkande 

Johan Hedelin (m) yrkade, med instämmande av Michael Sandberg (fp) och Bengt Eriksson (kd), bifall till punkt 1 samt avslag på punkt 2. 
Kaj Nyman (s) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget.
Forts § 171

Beslutsgång

Nämnden biföll Hedelins och Nymans yrkande att anta punkt 1 i tjänsteskrivelsen.

Med avslag på Nymans yrkande beslutade nämnden att avslå punkt 2 i tjänsteskrivelsen.

Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2005-11-08

Bilaga 1 Lag och förordning

Bilaga 2 Redovisning av gällande avgifter på parkeringsöverträdelser

Bilaga 3 Kostnader för flyttning av fordon till uppställningsplats

- - - - -

§ 172
ONS 2004/46 214
Ändring av detaljplan för Sicklaön 37:41 m fl, Finnboda Varv, Nacka kommun

Enkelt planförfarande 

Upprättad på Planenheten i juni, justerad i oktober 2005

Beslut

Områdesnämnden antar förslaget till ändring av detaljplan för Sicklaön 37:41 m fl, Finnboda Varv, Nacka kommun.
Ärendet
HSB Bostad AB har begärt planändring för delar av detaljplanen för Finnboda Varv 
(DP 313), vilken vann laga kraft 2003-04-24.  Planändringen berör området närmast Kvarnholmsvägen samt området närmast infarten vid Hästholmssundet. I området närmast Kvarnholmsvägen, det s.k. Finnboda Park, har exploateringen av bostadsområdets första etapp nu påbörjats.

Bakgrunden till behovet av planändring är dels utformningen av cirkulationsplatsen som f n byggs vid korsningen Tunnelvägen/ Kvarnholmsvägen, dels att de geotekniska förhållandena i den södra delen inte visat sig vara lämpade för den uppfyllnad av marken som ursprungligen planerats ske. Vidare önskas möjlighet att lösa parkeringsbehovet utan att behöva bygga det stora centrala bergrumsgaraget genom att fler och större underjordiska garage byggs. Därutöver tillkommer smärre justeringar.

Planändringen innebär att:

· Gränsen för kvartersmark mot Kvarnholmsvägen anpassas till vägens och cirkulationsplatsens nya utformning.

· Byggrätten för en entrébyggnad vid infarten till Finnboda varv utgår.

· Våningsantalet för husen nordväst om den s k greenen anpassas till en lägre marknivå än vad som tidigare planerats. 

· Byggrätter justeras för husen mot Finnberget. 

· Underbyggnadsrätt för garage under parken ändras och utökas

· Byggrätt på gårdarna för trapphus till parkeringsgaraget utgår.

· Område för elnätstation har justerats i samråd med Nacka Energi.

· U-område för allmän dagvattenledning tillkommer utmed Finnberget. 

· Ny underbyggnadsrätt för parkeringsgarage tillskapas i områdets nordöstra del.

· Ny byggrätt för parkeringsdäck tillskapas vid infarten till östra delen av Finnboda Varv.

Föreslagen planändring har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt planförfarande, 5 kap. 28 §. Planförslaget och samrådshandlingar sändes den 5 juli 2005 till berörda enligt fastighetsförteckning samt till Länsstyrelsens planenhet och Vägverket. Samrådstiden slutade den 2 september 2005. 

Forts § 172
Under samrådstiden har skrivelser inkommit från Länsstyrelsen, KF fastigheter och Infrastrukturenheten, Nacka kommun. Med anledning av inkomna synpunkter har mindre justeringar av planförslaget gjorts. 
Planenhetens förslag till beslut

Med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen, 5 kap 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-10-06

Bilaga Antagndehandling
Bilaga Detaljplan/Karta
Bilaga komplettering av ansökan 2005-11-07

- - - - -

§ 173
KFKS 82/1996 214


Projektnr 9107

Detaljplan för Danvikshem, Sicklaön 37:42 m.fl. fastigheter på Västra Sicklaön, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i november 2005

Beslut

Områdesnämnden beslutar att sända rubricerat förslag till Detaljplan för Danvikshem, Sicklaön 37:42 m.fl. fastigheter på Västra Sicklaön, Nacka kommun för samråd till berörda sakägare och remissinstanser.

Ärendet
Detaljplanens syfte är att upprätthålla ett skydd för kulturhistorisk värdefull bebyggelse och kulturmiljö samt tillåta en utbyggnad av nya bostäder i anslutning till befintliga. På grund av att området ligger inom riksintresse för kulturmiljövården är kraven högt ställda på ny bebyggelse när det gäller gestaltning och anpassning till landskapsbilden. Vidare är syftet att skapa en trygg och säker boendemiljö med hänsyn till att målgruppen är äldre.

När planen är genomförd har Östra Finnbodavägen rustats upp och byggts ut med gångbana. Området har kompletterats med 188 nya bostäder. Huvuddelen av parkeringen har lagts under mark. Ytor för kommunikation och rekreation har utvecklats och förbättrats. 

Bakgrund och kommunala beslut

Kommunstyrelsen godkände startpromemoria 2002-02-18, § 23. Program och kompletterande riktlinjer godkändes av Kommunstyrelsen 2004-05-03, § 92. Detaljplaneavtal med Stiftelsen Danvikens Hospital, såsom ägare till Sicklaön 37:42, godkändes av Kommunstyrelsen 2004-09-29, § 192. Detaljplaneavtal med Kenora KB kommer att träffas. Områdesnämnden Sicklaön tillstyrkte Planenhetens inriktning inför framtagande av samrådshandlingar 2005-04-26, § 68.

Yrkande

Michael Sandberg (fp) yrkade, med instämmande av Bengt Eriksson (kd) att återremiss med motiveringen att parkeringsnormen måste ändras till minst 0,8. Samt att utformningen av området måste ändras efter vindstudien. Placeringen av villor måste ändras. Villornas utformning bör förändras.

Johan Hedelin (m) och Anna Kinnberg-Batra (m) biträdde tjänstemannaförslaget.

Forts § 173
Anders Österlund (fp) instämde i Sandbergs återremissyrkande med motiveringen att förslaget inte stämmer med nämndens tidigare beslut. Vindstudier visar att boulebanan och lusthuset var det enda stället som var skyddad från vinden samt att område för aktiviteter har minskat från idag och har blivit minsta laget i planen med tanke på utbyggnaden av bostäder.

Kaj Nyman (s) yrkade att förslaget skulle gå ut på samråd, men anmälde en särskild protokollsanteckning.

Beslutsgång

Med avslag på Sandbergs yrkande beslutade nämnden i enlighet med Hedelins yrkande att skicka planen på samråd.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse1 november 2005 

Bilaga Detaljplanekarta med planbestämmelser

Bilaga Planbeskrivning

Bilaga Genomförandebeskrivning

Bilaga Miljökonsekvensbeskrivning med bilagor

· Hälsokonsekvensbedömning

· HSBs program

· Trafikbullerutredning

· Buller under byggtiden

· Vindstudie

Bilaga Utkast till Gestaltningsprogram

Bilaga Illustration av Sicklaön 37:46

Protokollsanteckning

Anders österlund (fp) samt Michael Sandberg inkom med följande protokollsanteckningar;

Folkpartiet yrkade på återremiss för att anpassa planförslaget till de riktlinjer som nämnden tillstyrkte i beslut den 26/4. Dessa riktlinjer angav bland annat: Parkeringsnormen bör höjas till 0,6-0,7 bilplatser/lägenhet, bebyggelsen på platån framför seniorbostadshuset högst två och en halv våning höga och en exploateringsgrad ca 25 lägenheter och en exploateringsgrad för punkthusen om 100 – 140 lägenheter.

Nämnden begärde också att en vindstudie skulle genomföras.

Vindstudien visar att särskilt svåra vindförhållanden uppstår mellan de västliga punkthusen och runt klubbhuset. Föreslagen boulebana där bör alltså flyttas till en gynnsammare plats och åtgärder för att minska vindstörningarna redovisas. Den befintliga festplatsen med sin paviljong ligger däremot gynnsammare, dess läge med sin boulebana och sin utsikt borde ha getts större utrymme.

Forts 173

Förslaget redovisar 160 lägenheter i punkthusen och 30 i trevåningshus på platån, dvs. 190 lägenheter. Tillsammans med de befintliga 120 blir det totalt 310 lägenheter. 159 parkeringsplatser till dessa ger en parkeringsnorm på 0,5 platser/lägenhet.
Då hundra av dessa dessutom ligger i garage, är vi övertygade att det kommer att bli framkomlighetsproblem på Östra Finnbodavägen, särskilt om ålderssammansättningen i bostadsrättsföreningarna blir lägre med tiden. En stor del av de besökande kan också väntas komma med bil.

I Lillängens nyligen inflyttade seniorbostäder räcker en parkeringsnorm på 0,8 platser/lägenhet inte till, utan där måste parkering ofta ske på intilliggande gatunät.

 

I nämnden råder enighet om att en parkeringsnorm på 0,5 platser/lägenhet inte kan accepteras, alltså måste planen arbetas om. 

 

Därför vore det bättre att återremittera ärendet nu, så att samrådet kan ske om en plan som kan bli realiserad.
Kaj Nyman (s) inkom med följande protokollsanteckningar;

Socialdemokraterna anser att planförslaget kan sändas ut på remiss för att få in allmänhetens, myndigheternas och andras synpunkter. Vi vill för vår del anmäla att vi inte är nöjda med parkeringsnormen (0,5 plats per lägenhet), gestaltningen av husen i den östra delen av planområdet samt den föreslagna utformningen och omfattningen av bebyggelsen på platån framför det befintliga seniorhuset. Vi kommer att återkomma med förslag till justeringar i dessa avseenden, t.ex. genom en minskad exploateringsgrad.
- - - - -
§ 174
ONS 128/2004 214

Ändring genom tillägg till detaljplan för fastigheten Sicklaön 383:2, Serenadvägen 32, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Beslut

Områdesnämnden antar ändring genom tillägg till detaljplan för fastigheten Sicklaön 383:2, Serenadvägen 32, Nacka kommun.
Ärendet 
Fastigheten Sicklaön 383:2, Serenadvägen 23, är belägen på centrala Sicklaön öster om Forum Nacka. För fastigheten gäller detaljplan, Dp 197, som vann laga kraft 1999. I gällande detaljplan utgör fastigheten kvartersmark för bilservice. 

Fastighetsägaren, Fastighetsbolaget Bilcentralen i Stockholm KB, har genom ombud i skrivelse begärt att gällande detaljplan ska ändras för att medge en utbyggnad mot norr och väster samt att kommunal mark, som i dag används för biluppställning norr om byggnaden, tillförs fastigheten. 

Ändringen innebär i huvudsak att en byggrätt läggs ut för en tillbyggnad i två plan mot norr och ett plan mot väster. Tillbyggnaden avses användas för bilförsäljning, lager och konferensutrymme. För tillbyggnaden i väster finns ett tidsbegränsat bygglov, som ännu inte utnyttjats. Under den planerade utbyggnaden, i det nedre suterrängplanet, avses byggnaden var öppen och utnyttjas för kundparkering till verkstaden, som har sin tillfart norrifrån via Koralvägen. För den del kommunal mark som föreslås tillföras fastigheten finns en preliminär överenskommelse med Fastighetskontoret i Nacka. Denna del kan innehålla ett 15-tal parkeringsplatser.

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden beslutade 2005-10-28, § 139, ge planenheten i uppdrag att ändra detaljplanen samt teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Områdesnämnden Sicklaön efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Samråd har skett med länsstyrelsens planmyndighet, infrastrukturenheten och lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Samrådstiden var från den 21 september till den 14 oktober 2005. Under samrådstiden har inga erinringar mot planförslaget framförts. 

Forts § 174
Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som framlagts ovan samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.

Beslutsgång
Nämnden beslutade i enlighet med Planenhetens förslag.
 Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-11-01
Bilaga: Förslag till detaljplan Antagandehandlingar (planbeskrivning och detaljplanekarta med bestämmelser)

- - - - -

§ 175
ONS 2005/113 214
Detaljplan för Sicklaön 143:2 samt del av Sicklaön 40:12, "Barnstugetomten" Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Beslut 

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att påbörja arbetet med planändringen samt att teckna avtal med fastighetsägarna om plankostnaderna.
Ärendet

Området ligger inom detaljplan 236 ”Järla sjö”, som vann laga kraft 2000-06-20. Planändringen krävs för att kunna uppföra en bullerskärm mot Järlaleden för att uppnå riktvärden för buller i de planerade bostäderna. Skärmen skall placeras så nära ljudkällan som möjligt, vilket i detta fall innebär att lämpligaste placeringen är på det som i gällande plan är ”allmän platsmark”. 

Vissa justeringar kan även behöva göras i planen för att planerad parkeringslösning skall kunna rymmas inom kvartersmark.

Fastighetsägaren PEAB har 2005-09-26 inlämnat en förfrågan om planändring.

Planenhetens bedömning

Planenheten bedömer att planändringen främst behövs för att lösa administrativa och fastighetsrättsliga frågor med anledning av uppförande av bullerskärm samt justering av parkering. Genom planändringen kommer fastighetsägaren att bli ansvarig för drift och underhåll av skärmen samt för den mark som ligger mellan skärmen och bostäderna. Denna mark bedömds inte ha något större allmänt intresse, då den ligger inklämd i slänten mellan skärm och bostäder.

Planenheten har samrått med Enheten för Infrastruktur, Fastighetskontoret samt med Fastighetsbildningsmyndigheten.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Planenhetens förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-11-01

- - - - -
§ 176
KFKS 127/2005 214

Detaljplan för Sicklaön 34:1 m fl, Prinsessvägen, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i oktober 2005

Beslut

Områdesnämnden beslutar att sända förslag till detaljplan för Sicklaön 34:1 m fl, Prinsessvägen, Nacka kommun för samråd till berörda sakägare och remissinstanser.
Ärendet
Planområdet är beläget i Skuru mellan Prinsessvägen och Kungsvägen, och omfattar ca 5000 kvm. Enligt gällande plan är området allmän plats, parkmark. Området utgörs av tre fastigheter som är i privat ägo.
Planens syfte är att skapa byggrätter för tre villor på varsin fastighet om ca 900 kvm. Resterande del, ca 1700 kvm, skall utgöra allmän plats. En mindre del i väster föreslås att tillförs Sicklaön 33:10.
Bakgrund och kommunala beslut

Startpromemoria för detaljplanearbete godkändes av Kommunstyrelsen den 22 augusti 2005. 

Kommunfullmäktige beslutade den 12 september 2005 att delegera ett antagande av planen till områdesnämnden Sicklaön.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Planenhetens förslag.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-10-31

Bilaga Samrådshandling
- - - - -

§ 177
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning.
Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-11-01
- - - - -

§ 178 
ONS 2005/110
Plats för skateboardåkning

Beslut

Områdesnämnden Sicklaön ger enheten Idrott och fritid i uppdrag att arbeta fram förslag till plats, finansiering och ansvarsfördelning för en kommungemensam spontanidrottspark med inriktning främst mot skateboard.

Ärendet 

Sedan 2002 har ett antal skrivelser från ungdomar, föräldrar och föreningar kommit in med synpunkter om att det fattas platser där man kan åka skateboard i Nacka. Dessutom har enheten haft en webbaserad enkät på kommunens hemsida om skateboard, från och med 2005-08-23 till och med 2005-09-29 har 58 svar och förslag har lämnats in. 

I den nyligen genomförda kultur- och fritidsvaneundersökningen i Nacka anger 29% av pojkarna och 18% av flickorna att de är intresserade av skateboard, intresset är särskilt stort för ungdomar som i mindre utsträckning deltar i andra aktiviteter. Störst är intresset bland pojkar i Saltsjöbaden, där närmare 45% i den gruppen uppger att de är aktiva.

Idag finns det få iordningställda platser för skateboardåkning i Nacka. I vissa områden åker ungdomar på torg, gång och cykelvägar vilket kan störa andra eller orsaka skador. Vid nya Saltsjöbadens fritidsgård har nyligen en skateboardanläggning med två ramper, kurbs och flyers renoverats. Där svarar fritidsgården för drift och underhåll. Lions club och områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden har stöttat finansieringen. Fritidsgården samarbetar även med fryshuset och erbjuder bland annat skateboardskola för åldersgruppen 10 – 12 år. Vid Fisksätra fritidsgård finns också en skateboardanläggning som fritidsgården svarar för. I Älta finns en ramp nära Stavsborgsskolan. Underhållet sköts slumpmässigt av frivilliga. Rampen har byggts på initiativ av föräldrar med stöd av områdesnämnden Älta. 

Ytterligare en möjlighet för Nackaungdomar är att åka till Fryshuset i Södra Hammarbyhamnen där Stockholms Skatepark finns. Entrépris är 30 kronor per gång. 

Flera ungdomar menar dock att Fryshuset ligger för långt bort och att det är för dyrt. 

Föreslagen park kan ses som en aktivitetspark för de lite äldre barnen och ungdomarna. En sådan öppen anläggning är särkilt angelägen för dem som vill pröva på aktiviteter och som av olika skäl väljer bort föreningslivets verksamhet eller för dem som saknar resurser för sådana aktiviteter. För att verksamheten ska anses som tillgänglig för kommunens unga bör den ligga på rimliga avstånd för samtliga kommundelar med bra kommunikationer och erbjudas utan inträde. Uthyrning av utrustning kan eventuellt ske från närbelägen idrottsanläggning eller fritidsgård. En miljö för spontana aktiviteter som denna kommer att komplettera det utbud som finns på fritidsgårdar och inom föreningslivet. 
Forts § 178
Enheten för Idrott & Fritid förslg till beslut
Enheten för Idrott & Fritid föreslår att enheten för Idrott & fritid får i uppdrag att ta fram ett förslag till en kommungemensam anläggning där man främst kan ägna sig åt skateboard, men i viss mån även annan spontan idrott. 

Yrkande

Anna Kinberg-Batra (m) yrkade avslag till tjänstemannaförslaget.

Anders Österlund (fp) yrkade, med instämmande av Ulf Johansson (kd) och Kaj Nyman (s), bifall till tjänstemannaförslaget.

Beslutsgång
Med avslag på Kinberg-Batras yrkande beslutade nämnden i enlighet med Idrott och Fritids förslag. 
Handlingar i ärendet

Idrott & fritids tjänsteskrivelse 2005-09-28

Bilaga 1, sammanställning från webbenkät samt Kultur och fritidsvaneundersökning 2005

Bilaga 2, beskrivning av skateboardpark i Linköping 

Reservation
Anna Kinberg-Batra (m) reserverade sig mot beslutet.

- - - - -
§ 179
ONS 121/2005

Rapport om Henriksdalsberget

Beslut

Nämnden beslutar att överlämna rapporten till lokala BRÅ. Lokala Brå ombeds att samordna och komma med förslag till åtgärder samt att de rapporterar tillbaka till nämnden om arbetets gång. Jämförelse kan göras med Botkyrka kommuns arbete gällande samverkansavtal.

Ärendet 
Under tiden 2005-03-07 till 2005-10-10 har representanter för Henriksdals fritidsgård, Vilans skola och förskola samt Henriksdals förskola, Nacka gymnasiums individuella program, VSS/Ungdomsverksamheten, Huvudmannaenheten Idrott och fritid, Närpolisen samt Hyresgästföreningen på Henriksdalsberget träffats vid fem tillfällen. Vid ett tillfälle har även socialtjänstens barn- och ungdomsgrupp varit representerade. 

Under en längre tid har flera verksamheter i området upplevt att det finns problem som är svåra att hantera med de gängse arbetsmetoderna och rutinerna. Det har setts som angeläget att flera aktörer agerar lokalt i området så att ett gemensamt långsiktigt övergripande ansvar tas så att utanförskap och brist på normer inte får dominera. 

För närvarande är det lugnare i området och det finns inga större akuta problem att åtgärda. Att det är lugnare kan bero på enskilda åtgärder från bland annat socialtjänst, polis, skola och fritidsgård som tillfälligheter. Man kan ändå anta att de egentliga orsakerna till de problem som visar sig i perioder fortfarande gäller. Det finns fortfarande vuxna som är rädda för att reagera på den skadegörelse de ser. Vuxna uttrycker fortfarande en otrygghet om det skulle anmäla det de ser. 

Flera aktörer verksamma i området upplever att Henriksdalsberget är ett område där det finns barn som har föräldrar som inte tar det ansvar man normalt förväntar sig, och det kan börja redan i förskoleåldern. Föräldrar orkar inte leva upp till sin föräldraroll. I flera familjer är det barnen som styr, föräldrarna har inte makten över sina egna barn, ibland är barnen föräldrar för sina egna föräldrar. Ett exempel på en värdering från vuxna är att Sergels torg är en bra plats att vara på för barn redan från skolår fyra på kvällstid. Föräldrar kan försvara destruktiva attityder med att det bara är jargong och inte så allvarligt.

Arbetsgruppen upplever att tillräckligt många ungdomar inte har nödvändig grundtrygghet med sig hemifrån. Många vuxna har själva problem och beter sig på ett ungdomligt mindre moget vis. Arbetsgruppen och andra i verksamheterna har upplevt att många föräldrar är svaga och att deras barn har tagit över makten i familjerna. 
Forts § 179
Det finns för få vuxna som dels ger barnen och ungdomarna empatiskt stöd, dels markerar när någon har gått över gränsen. Ungdomar upplever att vuxna har gett upp hoppet om dem, att ingen orkar eller vågar bry sig mera. Dessa unga har liten tilltro till vuxna. Ett sätt att bemöta vuxna är att förlöjliga, förtrycka och vara respektlös. Vissa unga har svårt med att bemöta andra på ett acceptabelt sätt. Man visar att man saknar positiv bekräftelse från vuxna. Många unga uttrycker att de är fattiga och att aldrig ha råd med något gör att man känner hopplöshet och förtvivlan. Antalet dysfunktionella barn och ungdomar med behov av särskilt stöd är högt och underlaget i området är för litet för att dessa ska kunna blandas upp med andra barn och ungdomar i önskvärd utsträckning. 
Skadegörelse och stölder har genom åren varit vanligt. Andra problem har varit förekomsten av droger, stölder och hotelser. Under första halvåret 2005 sa tonåringar om andra tonåringar att det förekommer mycket narkotikamissbruk. Även yngre barn i åldern 6 – 12 år vistas utomhus utan verksamhet eller vuxnas tillsyn på både eftermiddagar och kvällar. Under perioder har problemen varit mer synliga än under andra. Verksamheter har upplevt sig ha olika god beredskap och stöd för att hantera detta olika år. 

Under våren 2005 fanns det unga som man kunde anta inte hade någon meningsfull daglig sysselsättning, bl a pojkar 16 – 19 år som hoppat av individuella programmet på gymnasiet. Dessa drev omkring och var rastlösa.

Det är svårt att få dem som ser problem att våga stå för uppgifterna i en anmälan till socialtjänsten eller polisen. Boende i området har uttryckt att de är rädda att anmäla t ex lägenhetsbråk, barn som är ensamma ute sent på kvällar, stökiga ungdomar, skadegörelse etc till både polis och socialtjänst. Det finns också en misstro mot det som uppfattas som myndigheter. Andra boende upplever sig otrygga när de vistas utomhus i området. 

Under första halvåret 2005 gjordes flera anmälningar till både polis och socialtjänst. Under sommaren var fyra pojkar från området åtalade för bland annat olaga hot och personrån. 

Arbetsgruppen har tagit fram förslag till generella åtgärder för att långsiktigt stärka området och dess invånare samt inventerade vilka möjligheter till genomförande och samverkan som finns.  Ett problem som nämnts av de olika verksamheterna är att det i vissa fall är oklart i vilken mån dessa problem ska prioriteras framför andra eller vem som samordnar insatserna och tar ansvar för det som ligger utanför verksamheternas ordinarie uppdrag och ansvarsområde. En samlad dokumentation och utvärdering av ev åtgärder är också önskvärd. 

Forts § 179
Denna information har redovisats även till socialnämnden. 

Yrkande 

Kaj Nyman (s) yrkade, med instämmande av Andreas Falck (v), att nämnden överlämnar rapporten till lokala BRÅ. Lokala Brå får i uppdrag att samordna och komma med förslag till åtgärder samt att de rapporterar tillbaka till nämnden om arbetets gång. 

Michael Sandberg (fp) föreslog att handläggaren följer arbetet i Botkyrka med samverkansavtal mellan olika parter och återrapporterar till nämnden.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att överlämna rapporten till lokala BRÅ. Lokala Brå ombeds att samordna och komma med förslag till åtgärder samt att de rapporterar tillbaka till nämnden om arbetets gång. Jämförelse kan göras med Botkyrka kommuns arbete gällande samverkansavtal.

Handlingar i ärendet

Idrott & fritids tjänsteskrivelse 2005-10-17

Protokollsanteckning

Ulf Johansson och Bengt Eriksson (kd) inkom med följande protokollsanteckning;

Den rapport som områdesnämnden erhållit om rådande situation bland ungdomar i området oroar. Kristdemokraterna kan inte endast, som föreslaget ”notera informationen till protokollet”. Det är vårt ansvar som politiker och medborgare att på bästa sätt stödja de grupper som arbetar med problemen som råder. Det är vår mening att ingen ska lämnas utanför, varken de som jobbar för att rätta till eller de som orsakar problemen.

Kristdemokraterna föreslår att en samordningsgrupp utses för att inventera vilka organisationer som kan hjälpa till. Frivilligorganisationer, kyrkliga eller kommunala hjälpinsatser ska samordnas och organiseras. 
- - - - -
§ 180
ONS 2005/48
Beslut om namnbyte på Hammarby Fabriksväg - delen i Nacka kommun

Beslut

Områdesnämnden beslutar i enlighet med namnberedningens förslag att 

Hammarby Fabriksväg i Nacka kommun byter namn till Sicklavägen, enligt till tjänsteskrivelsen bifogad karta.

Ärendet
Företagarna i Södra Hammarbyhamnen som har adresser på Hammarby Fabriksväg i Stockholms kommun, är förtvivlade över de problem som uppkommer när kvarvarande del av vägen i Nacka kommun skyltas Hammarby Fabriksväg. Transporter går fel för att transportörer inte hittar till rätt adress. Stockholms kommun vill därför att Nacka kommun byter namn på den kvarvarande delen av Hammarby Fabriksväg i Nacka, för att undvika ovan nämnda problem i framtiden.

Nämnden återremitterade ärendet den 26 april 2005 med motivering att nytt namnförslag ska tas fram.

Namnberedningen har berett ärendet på nytt och föreslår områdesnämnden att Hammarby Fabriksväg i Nacka kommun byter namn till Sicklavägen.

Lantmäterienheten, som beretts tillfälle att inkomma med synpunkter på namnet Sicklavägen, samtycker med förslaget.

Beslutsgång

Områdesnämnden beslutade i enlighet med namnberedningens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Lantmäterienheten tjänsteskrivelse 

Bilaga: Karta

- - - - -
§ 181
ONS 233 0767/2005

Sicklaön 133:1 - Gamla Värmdövägen
Ansökan om bygglov för nybyggnad av kontorshus och murar 

Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

Ann-Kristin Kaplan chef för bygglovenheten, redogjorde för ärendet. Området kring Nacka kyrka är inte planlagd. I översiktsplanen är marken planerad för gårds-, park- och fritidsanläggning.

Kyrkogårdsförvaltningen anordnade under våren 2005 en arkitekttävling för att ta fram ett förslag för ny förvaltningsbyggnad. Nyréns Arkitektkontor genom Dag Beskow har ritat förslaget. 

Byggnadens fundament är en källarvåning som inrymmer tekniska utrymmen, garage och förråd. I anslutning till dessa utrymmen ligger körgården där maskiner, upplag av material och högar av gamla kransar döljs av murar. 

Källarvåningens tak bildar en terrass där en klassisk byggnad placeras. Planformen är kvadratisk och fasaderna följer en tydlig symmetri. Huset är byggt i två våningar. Rum för besökanden är placerade främst i entréplanet och det övre är avsett för personalen. Våningarna binds ihop med ett centralt trapprum belyst via en lanternin.

Totalt är byggnaden 1052 kvm BTA, fördelat på 599 kvm i källarvåningen och 453 i den övre huskroppen. 

För att ge rum för den nya byggnaden rivs den gamla byggnaden. Den södra delen av byggnaden kommer att ingå i den nya källarvåningen. Vidare rivs ett kallförråd, vissa plank och betongskärmar.

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Sista svarsdatum är 2005-11-07.

Kommunens antikvarie har granskat ärendet och bedömer att förslaget är väl gestaltat.

Bygglovenhetens förslag till beslut

Bygglovenheten bedömer att förslaget är väl genomarbetat och utformat i sin helhet. Det är väl utformat med hänsyn till landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen.

Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov för föreslaget kontorshus  med tillhörande murar.

Forts § 181
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Bygglovenhetens förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-10-28

Bilaga Situationsplan
Bilaga Illustrationer

Bilaga reviderad illustration

Bilaga Färgprover

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 182

Information - Skuruparken

Beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet och att nämnden på nästa möte informeras om KSAU:s beslut om Skuruparken.

Beslutsgång

Ann-Kristin Kaplan chef för bygglovenheten informerade nämnden om bygglovsförhållandena i Skuruparken. Redovisningen berörde inte planer för 
området.
Den 30 augusti 2005 § 123 gav områdesnämnden Bygglovenheten i uppdrag att återrapportera till nämnden om läget när det gäller den nuvarande bebyggelsen i form av stugor i Skuruparken, samt läget när det gäller bygglov för dess m.m.

Området Skuruparken är inte planlagt. 1977 gavs det första bygglovet för tillfällig åtgärd för 77 fritidshus och 3 uthus. Det bygglovet är förlängt i omgångar sedan dess. Det är inte möjligt att ge förlängning längre än till 30 juni 2007 då lov för tillfällig åtgärd kan ges i max 20 år (from plan- och bygglagens ikraftträdande 1 juli 1987). 

 

Vid nästa sammanträde presenterar planenheten läget från beslut kring eventuell planläggning för Skuruparken i KSAU respektive KS.

Yrkanden
Anders Österlund yrkade att KSAUs beslut om Skuruparken redovisas på nästa nämnd.

- - - - -
§ 183
ONS 233 0818/2005

Sicklaön 37:62 - Kvarnholmsvägen 39
Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus med garage   
Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Områdesnämnden upplyser med stöd av 8 kap 18 a § plan- och bygglagen om att bygglovet inte får tas i bruk innan antagen ändring av detaljplanen för området vunnit laga kraft.
Ärendet

För området gäller detaljplan som vann laga kraft den 24 april 2003. En ändring av detaljplanen har antagits av områdesnämnden men har inte vunnit laga kraft.

Detaljplanen ligger i det kustavsnitt, exponerat mot Stockholms hamninlopp, där ett gestaltningsprogram upprättats.

Ansökan redovisar två flerbostadshus med sju våningar och källare/garage. Husen innehåller 86 lägenheter. Under de hus som ansökan avser och även övriga bostadshus i området föreslås ett större sammanhängande garage som har sin tillfart från angöringsgatan till Finnbodaområdet. Parkering anordnas även i markplanet på den elipsformade gården mellan bostadshusen och öster om de aktuella husen.

Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att ansökan är planenligt upprättad och bedöms också uppfylla kraven enligt gestaltningsprogrammet för området. Vidare har erforderlig parkering redovisats.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-11-02
Bilaga Situationsplan

Bilaga Detaljplan

Bilaga Illustrationer
- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 184
ONS 233 0070/2005

Sicklaön 13:24, Fabrikörvägen 16 (14)

Ansökan om marklov för trädfällning
Beslut
Ansökan om marklov för trädfällning avslås med stöd av 8 kap. 18 § plan- och bygglagen.

Ärendet
Nära huset Fabrikörvägen 14 på fastigheten Sicklaön 13:24 står en ek och en tall som bostadsrättsföreningen Gustafshög 1 har ansökt om marklov för att få fälla. Området omfattas av detaljplan för del av Nacka Strand som vann laga kraft den 25 juni 1998. Enligt denna plan krävs lov för fällning av träd med stamdiameter större än 15 cm från en  meter över mark.

Sökandena har inkommit med skrivelse med angivande av motiv för ansökan. De anser att träden utgör en fara för husen då de står nära intill vilket vid ogynnsamma väderförhållanden kan innebära att stora grenar eller att hela träden kan falla och orsaka skada.

Ansökan har varit på remiss till enhetens konsulterande lanskapsarkitekt i trädfällningsärenden, som avstyrker lov för trädfällning. Som skäl för avstyrkan anges bl.a. att det är fråga om friska och fina träd med stort värde för helhetsmiljön och att risken för att tallen skulle fällas i en storm är i det närmaste helt obefintlig; helt friställd tall i moränmark klarar åtminstone en vindstyrka på 22 m/s.

I utredning av Nyréns arkitektkontor som utförts på uppdrag från markägaren och byggherren AP Fastigheter AB i samråd med bostadsrättsföreningen Gustafshög angående fällning och gallring av träd anges bl.a.:  ”Stockholms hamninlopp är förklarat som riksintressant för kulturminnesvården. Det har varit styrande för planeringen av Nacka Strand. I exploateringsavtalet för Nacka Strand bestämdes vad som får göras med vegetationen. Bevarandet av en vegetationsskärm framför husen var en förutsättning för att bebyggelsen släpptes fram i översiktsplanen och kunde bli en detaljplan. I bygglovsansökan följdes detta sedan upp och till sist i markplaneringen och genomförandet.” Enligt den bedömning på plats som redovisas i utredningen skall tallen bevaras.

Skäl till beslut
De träd som ansökan avser är av stort värde för helhetsmiljön i området. Enligt övergripande riktlinjer skall det finnas en vegetationsskärm framför husen och enligt landskapsarkitektens bedömning samt ovan nämnda utrednings redovisning av bedömning på plats bör träden bevaras. Risken för att tallen skulle fällas i en storm bedöms som mycket liten. 

Forts § 184
Yrkande
Kaj Nyman (s) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget.
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 01
Bilaga Ansökan om Marklov 2005-10-11
Bilaga Situationsplan med bestämmelser
- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 185
ONS 233 1082/2004

Sicklaön 146:17 - Fjällstigen
Ansökan om bygglov för nybyggnad av två flerbostadshus 

Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelser avseende överskridande av tillåten byggnadsyta och avvikelse från gestaltningsprogrammet.

Ärendet

Ansökan avser nybyggnad av två flerbostadshus med totalt 18 lägenheter (2 RK), en gemensamhetslokal, förråd, tvättstuga och soprum. Husen är T-formade i 2-3 våningar och suterrängvåning. Husen har pulpettak och putsade fasader i vita och olika gråa nyanser. Bostäderna är avsedda för seniorboende.

För området gäller detaljplan 294, som vann laga kraft 2002-09-12. Fastighetsbildningen är avslutad.

Projektet avviker från gällande plan avseende överskridande av tillåten byggnadsarea (512 kvm mot tillåtna 500 kvm) och avvikelse från gestaltningsprogrammet (husutformning- tre lägenheter per plan mot föreslagna två, fasadmaterial - ingen stensockel, mindre glas och träpanel än föreslaget samt trädgårdens och parkeringens utformning). Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Flera grannar motsätter sig förslaget och menar att husen är för stora i övergången till Lillängens småhusbebyggelse. Enheten konstaterar att detaljplanen vunnit laga kraft. Vidare konstaterar enheten att hushöjder, husvolymer och antal våningar följer detaljplanens bestämmelser. I bygglovskedet kan inte grannar motsätta sig projektet som helhet, enbart de mindre avvikelserna. 

Nämnden bedömer att avvikelserna är av mindre omfattning och förenliga med syftet med planen. Nämnden menar att projektet är väl genomarbetat och ansluter väl till Lillängens småhusbebyggelse.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-11-01 rev 2005-11-10

Bilaga Situationsplan
Bilaga Illustrationer

Bilaga Inkomna grannhöranden

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 186
ONS 2005/ 137 
Förbud att stanna fordon på Ekuddsvägen invid nr 17

Beslut

Områdesnämnden beslutar att införa ”På- och avstigningszon, 0 – 5 meter”, med förbud att stanna fordon om inte fordonet stannas för av- och påstigning, på Ekuddsvägens södra sida invid port nr 17.

Föreskriften skall träda i kraft 2005-11-27.

Nämnden ger trafikhandläggaren på Infrastruktur i uppdrag att utforma en lokal trafikföreskrift om detta.

Ärendet

På Ekuddsvägens norra sida invid nr 17 finns parkeringsplats för fordon med tillstånd för rörelsehindrad. På begäran av den rörelsehindrade fordonsföraren har en ramp iordningställts på södra sidan för att kunna komma upp på gångbanan med rullstol. På kvällar och lördag-söndag tillåts fordon parkera på den södra sidan. För att möjliggöra att rörelsehindrade personer kan använda rampen upp till gångbanan föreslås att en lokal trafikföreskrift beslutas så att det blir förbud att stanna fordon på en sträcka av 5 m utanför port nr 17. Även övriga på- och avstigningar kan då använda platsen.

Kostnaden för åtgärden beräknas till ca 3 500 kronor.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2005-10-17

Bilaga Karta
- - - - -

§ 187
ONS 2005/138
Lillängsvägen, parkeringsförbud mellan Fjällstigen och Lavalvägen
Beslut

Områdesnämnden beslutar att fordon inte får parkera på Lillängsvägen mellan Fjällstigen och Lavalvägen. Nämnden ger trafikhandläggaren på Infrastruktur i uppdrag att utforma en lokal trafikföreskrift om detta.
Ärendet

Ett äldreboende har byggts ut väster om Lillängsvägen mellan Värmdövägen och Saltsjöbanan. Området är planerat att både boende och besökare skall använda de parkeringsplatser som byggts för ändamålet invid Värmdövägen. Tyvärr så har boende och besökare börjat använda Lillängsvägen som parkeringsplats. Lillängsvägen är en av två infarter till hela Lillängen och södra delen av Storängen. Tack vare de parkerade fordonen tvingas många att vid möte stanna och backa, cyklande måste ofta stanna och gå av och vid framtida vinterväghållning kommer att bli förhindrad att utföra det arbetet. På Lillängsvägen mellan Värmdövägen och Fjällstigen är det infört parkeringsförbud sedan 1967.

Ett parkeringsförbud förhindrar inte avsläpp från färdtjänst eller annan lastning och lossning av gods.

Infrastruktur har inom ramen för tidsbundet delegationsbeslut infört ovan beskriva parkeringsförbud mellan 2005-10-25 och 2005-12-01.

Kostnad

Kostnaden att skylta upp parkeringsförbudet beräknas bli ca 2,5 tkr.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2005-10-23
Bilaga Karta
- - - - -

§ 188
ONS 2005/ 139
Medgivande för SL-buss i cirkulationsplatsen på Augustendalsvägen

Beslut

Områdesnämnden beslutar att införa förbud att framföra fordonskombination om maximalt 18 meter, men att undanta SL-buss, inom vägnätet hela Augustendalsvägen samt Vikdalsvägen mellan Skönviksvägen och Augustensdalsvägen.

Nämnden ger trafikhandläggaren på Infrastruktur i uppdrag att utforma en lokal trafikföreskrift om detta.

Ärendet

Cirkulationsplatsen på Augustendalsvägen/Svenssons torg är dimensionerad för fordon med släpvagn med maximal längd av 18 meter. Längre fordonskombinationer kommer normalt inte runt i cirkulationsplatsen.

SL har köpt nya bussar som har en längd av 18,7 m. Bussarna är speciellt utformade för stadstrafik och följer inte de normala ”utrymmesmallar” som används vid vägutformning. Dessutom ansluter SL´s busshållplats cirkulationsplatsen på så sätt att bara halva cirkulationen behöver användas. SL kräver därför att deras bussar skall få dispens mot gällande förbud eller att den lokala trafikföreskriften skrivs om.

Kostnad

Byte av två vägmärken beräknas kosta ca 2 tkr.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2005-10-17

Bilaga Karta
- - - - -

§ 189
M 05-783

Sicklaön 71:4, Kapellgränd
Ansökan om strandskyddsdispens för brygga.

Beslut

Områdesnämnden Sicklaön avslår ansökan om dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för en brygga (72 m2) på Sicklaön 71:4.

Ärendet

I september 2005 inkom en ansökan om att anlägga en brygga mellan fastlandet och en kobbe, som ligger ca 20 meter ut från land. Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 meter från strandlinjen ut i vattenområdet. Storleken på den sökta bryggan är 24x3 meter, 72 m2. Bryggan ska anläggas på I-balkar som läggs mellan land och kobben utan några räcken. En inspektion har genomförts på fastigheten. Kobben sticker upp 0,5-1 meter över vattenytan och var vid tillfället delvis täckt av avföring från fågel. Som skäl till dispens har angetts att nå huset med transporter från vattnet. Det befintliga huset nås från land med en körväg. Inga privata bryggor i området är så långa som 24 meter. 

Skäl till beslut

Det finns ingen brygga på platsen i nuläget, platsen är inte ianspråktagen. Det finns inga andra kobbar i närheten, denna ska därför bevaras. Fåglar använder kobben som rastplats och den utgör ett naturligt inslag längs sundet. Några särskilda skäl föreligger inte för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

2005-11-22
Bilagor: Karta med bryggan utritad

Foton från platsen
- - - - -

§ 190
ONS 88/2003 214

Detaljplan för del av Sicklaön 118:2, Planiavägen 15-17 

Yttrande till regeringen över överklagande av länsstyrelsens beslut

Beslut

Områdesnämnden beslutar anta bifogat förslag till yttrande som sitt eget.

Ärendet

Områdesnämnden beslutade den 12 oktober 2004 § 127 att anta detaljplan för del av Sicklaön 118:2 upprättat i september 2004.

Nämndens beslut överklagades av Nysätra Villaägareförening och Stig och Debora Bengtsson.

Länsstyrelsen avslog överklagandena den 22 februari 2005 och fastställer beslutet att anta planen.

Länsstyrelsens beslut har överklagats till regeringen.

Regeringen har givit Nacka kommun tillfälle att yttra sig över vad klagande anfört.

Planenheten har upprättat ett förslag till yttrande som bifogas tjänsteskrivelsen.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att anta Planenhetens förslag till yttrande som sitt eget.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-11-02

Bilaga Förslag till yttrande
Bilaga Regeringskansliet beslut om yttranderätt 20051005

Bilaga Överklagande av länsstyrelsen beslut 29 mars 2005
- - - - -

Beslutet om strandskydd får överklagas av Statens Naturvårdsverk och sökande enligt P.M. som skickas till dem.

§ 191
KFKS 742/2004 210

Effektivare rutiner i planprocessen: Förslag till ändrad beslutsmodell (avser detaljplan med normalt planförfarande)
Beslut

Nämnden bordlägger ärendet.

Ärendet

Antalet pågående planärenden är ständigt stort. Planprocessen tenderar att dra ut alltmer på tiden, och vissa ”kunder” är missnöjda eller otåliga. Den politiska behandlingen är mycket omfattande och svårbedömd. Handläggarna är överbelastade med ärenden som drar ut på tiden - samtidigt som nya ärenden pockar på handläggning. Underbemanning har periodvis varit ett problem inom delar av verksamheten. Oklara ansvarsförhållanden och förändrade regelverk i en redan tung administration försvårar överblick och effektivitet. Situationen har länge känts otillfredsställande. 

Ett kvalitets- och miljöledningssystem, KompassN, har införts inom processerna Stadsbyggnad, Miljö, folkhälsa & säkerhet samt Teknisk försörjning och certifierades i maj 2005. KompassN ger en samlad bild av processer och rutiner och syftar till att möjliggöra ständiga förbättringar.

Planprocessen som den ter sig idag har detaljerat beskrivits i KompassN. Här redovisas planarbetets olika delar och arbetsmoment, dvs alla de rutiner, beslut och formalia som krävs för processens fortskridande. Det framgår att det är en omfattande procedur att enligt PBL och Nackas speciella organisation inom samhällsbyggnadsområdet lotsa fram en detaljplan från initiering, ev. programskede, planskede med samråd och utställning till antagande. Det framgår också att det i initieringsskedet saknas tydliga rutiner för styrning och prioritering av ärenden.

För att ge en klarare bild av situationen och lyfta fram vad som skulle kunna göras för att effektivisera processen, utan att ge avkall på kvalitet eller medborgarinflytande, har ett projekt genomförts inom Stadsbyggnad. Projektet, som också är ett examensarbete, är benämnt ”Mellan genväg och senväg” och avses redovisas i en rapport hösten -05. De slutsatser som dras i rapporten är att betydande effektivisering kan uppnås genom förändringar av både den politiska beslutsprocessen och beredningen i tjänstemanna​organisationen. Rapporten ger också några konkreta förslag till förändringar. 

Beslut om förändringar som berör de politiska besluten i planprocessen bör fattas i Kommunfullmäktige. Därtill kommer att initieringsfasen måste struktureras och formaliseras. Rutiner och samverkansformer behöver ses över och effektiviseras och löpande förbättringar dokumenteras i KompassN.

Genom de förändringar som föreslås i den politiska beslutsprocessen, och förändringar som framgår av bifogad beskrivning av planprocessen, t ex kortare samrådstider och delegation för Områdesnämnden att anta detaljplanen, räknar vi grovt med att i ett normalt planärende med start-PM, program och detaljplan kunna minska tiden med mellan 4 och 7 månader.

Yrkande

Anders Österlund (fp) yrkade med instämmande av Kaj Nyman (s), Lotta Forssman (mp) och Johan Hedelin (m), bordläggning av ärendet.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att bordlägga ärendet.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-11-01
Bilaga En effektivare planprocess 2006 - Ett planärendes gång från initiering, start-PM, ev. program
- - - - -

§ 192
ONS 2005/93
Var restriktiv med dispenser från regeln om strandskydd inom Nacka.

Motion från Vänsterpartiet. 

Remiss från KSAU

Beslut

Områdesnämnden Sicklaön avstyrker motionen. 

Ärendet

Vänsterpartiet yrkar i en motion att Nacka kommun intar en ytterst restriktiv inställning till dispenser från regeln om strandskydd, se bilaga.

Bakgrund

Syftet med strandskyddet är att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och bevara förutsättningarna för växter och djur på land och i vatten. Inom strandskyddat område är det förbjudet att uppföra byggnader, förbereda för bebyggelse, väsentligt ändra byggnaders ändamål, uppföra andra anläggningar eller vidta åtgärder som hindrar friluftsliv eller försämrar livsvillkoren för växt- och djurliv.

Beslut om dispens frånstrandskyddsbestämmelserna kan medges om det finns särskilda skäl. Vad som kan vara särskilda skäl framgår av miljöbalken ( Prop 1997/98:45). Sådana skäl kan t.ex. vara att tomten redan är ianspråktagen, att byggnaden ersätter en tidigare byggnad som rivits eller brunnit ner eller att det är en åtgärd som tillgodoser friluftslivets behov. 
Beslut om dispens fattas av länsstyrelsen eller på delegation av kommunen. Länsstyrelsen har delegerat beslutanderätten till Nacka kommun, dock finns några undantag bla  båtanläggning / brygga med plats för mer än 20 båtar. 

Naturvårdsverket har tagit fram allmänna råd för stöd för tillämpning av bestämmelserna. 

Skäl till beslut

Vid handläggning av strandskyddsdispenser intas redan idag en restriktiv inställning till dispenser, endast särskilda skäl enligt miljöbalkens intentioner är motiv till att en dispens medges. 
Yrkande

Andreas Falck (v) yrkade, med instämmande av Kaj Nyman (s), Barbro Forsström (s) samt Lotta Forssman (mp), bifall till motionen

Anders Österlund (fp) och Johan Hedelin (m) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget.

Forts § 192
Beslutsgång

Med avslag på Falcks yrkande beslutade nämnden att avslå motionen.

Handlingar i ärendet

Miljö, Folkhälsa och Säkerhets tjänsteskrivelse 2005-10-05
Bilaga Vänsterpartiets motion 2005-05-19
Bilaga Utdrag från KSAU 2005-08-09 § 197
- - - - -

§ 193
Anmälningar av delegationsbeslut samt inkomna handlingar

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Följande beslut har tagits på delegation

ärenden Byggenheten
389-392, 394,, 397, 401-440, 443-454
ärenden Miljö, Folkhälsa och Säkerhet 
§ 277-222, 244,225
Delegationer Infrastruktur

* Remissvar för ”uppdatering av information för transporter av farligt gods 2005” 2005-09-06

* Dispens att framföra EU-moped på cykelbanan över Skurubron 2005-09-16

* Tillfälligt parkeringsförbud på Helgessons väg 2005-09-16

* Tillfälligt beslut, förbud att parkera på Lillängsvägens båda sidor mellan Fjällstigen och Lavalvägen 2005-09-30

* Remissvar till LST ang begäran att köra i kollektivkörfält och på trottoarer med värdetransportfordon 2005-10-30

* Tillfällig cirkulationsplats på Skvaltans väg vid Koralvägen 2005-10-30

* Lekredskap på ängen i Storängen  - 2005-11-01

Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	1
	Brev från Nacka Miljövårdsråd 2005-09-22

Remissvar beträffande detaljplaner för Danvikslösen Infrastruktur, Detaljplaner S1/N1, N2, N3 och N4/N5, saltsjöbanan/Tvärbanan Slussen-Danvikskanalen samt trafikplatsen Lugnet

Handläggare Tord Runnäs



	2
	Brev från Boende i Saltsjö-Duvnäs, 2005-09-14

Ang trafiksituationen Gamla Allén och Lagådsskolan

Handläggare Ivan Erikssson



	3
	Ändrad indelning av huvudprocesser



	4
	Brev ang anslutning mellan tomterna Sicklaön 37:9 och 37:54

Ankom 2005-11-01

Handläggare Planenheten




Forts § 193
	5


	Socialstyrelsen

Inbjudan till nationellt tillsynsprojekt - Radon i skolor och förskolor

Sista anmälningsdag 1 februari



	6


	Brev inkom 2005-11-03 från R Löfström

Vikdalens entré - Förslag till lösning av trafiksituationen vid Vikdalsvägen, Vikdalsgränd, Rosenbergsvägen samt Augustendalsvägen

Handläggare Ivan Ericson



	7


	Pressmeddelande från Nacka miljövårdsråd 7 november

Nyhetsbrev från Nacka miljövårdsråd 7 november




Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Juridik och ärendeadministrations tjänsteskrivelse 2005-11-01
- - - - -
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