	
	
	



Hälsa i MKB Hälsokonsekvensbedömning (HKB) 

Detaljplan Danvikshem (projektnr )

Fakta HKB

Hälsokonsekvensbedömning förkortas HKB. HKB definieras som "En kombination av metoder genom vilka politiska beslut, ett program eller ett projekt bedöms utifrån sina möjliga effekter på hälsan i en befolkning samt fördelningen av dessa effekter inom befolkningen." (Nordiska hälsovårdshögskolan, Folkhälsoinstitutet, WHO Europa. Hälsokonsekvensbedömningar – från teori till praktik. Rapport från ett internationellt arbetsmöte på Nordiska hälsovårdshögskolan den 28-31 oktober 1999.) Det övergripande syftet med en HKB är att ge beslutsfattare kunskap om de samlade hälsoeffekterna av ett politiskt beslut. Det kan gälla beslut om projekt, planer, program, verksamheter eller enstaka åtgärder. En HKB ska bidra till en förbättring av beslutsunderlaget och också kunna användas för att påverka beslutet till förmån för folkhälsan. HKB kan sägas vara ett stöd för att ”tänka efter före”, ett sätt att skapa ett mer allsidigt beslutsunderlag.

Inledning

Det vi tar upp i detta avsnitt kring hälsokonsekvenser är de viktigaste slutsatserna vi har funnit i plangruppen. Att beskriva hälsokonsekvenser i MKB är ett utvecklingsarbete och vi prövar oss för första gången fram för att hitta ett verktyg som kan underlätta beslut till förmån för hälsan. Erfarenheten så här långt är att det är många av hälsofrågorna som inte går att fastställa i en liten plan. En annan erfarenhet är att i en liten plan blir inte de strukturella hälsofrågorna möjliga att beskriva på samma sätt som i te x översiktsplanen. 

Danvikshem planeras bli ett utpräglat äldreområde med ledorden gemenskap, trygghet och bekvämlighet enligt HSB:s Övergripande program. Ur ett hälsoperspektiv är det väldigt viktiga begrepp som är en central del i HKB arbetet. Generellt så är det viktigt för äldre att känna sig trygga och säkra i sitt område för våga ta sig ut i naturen och röra sig. Att röra sig är mycket viktigt enligt forskning för att få behålla hälsan och utveckla den särskilt när man är äldre. För att göra det möjligt är det extra viktigt att målgruppsanpassa området i minsta detalj. 

Frågor ur checklistan samt bedömning av projektgruppen

Arbetsliv 

· Underlättar beslutet till att skapa arbetstillfällen
Det skapas inga nya arbetstillfällen i området enligt planen. Men det innebär ändå möjligheter till att nya personer arbetar inom området med t ex hemtjänst, färdtjänst och äldreboende. I planen kommer också sjukhemsverksamhet bindas upp i befintlig byggnad.

Boende

· Kan den enskilde individen välja var och hur man vill bo och ägandeform
Den nya bebyggelsen planeras bli bostadsrätter för äldre över 55 år så kallat 55+ boende. Generellt sett är det ur ett folkhälsoperspektiv bra med blandade åldrar i ett område. I detta fall är dock området redan etablerat ”äldreområde” och mindre lämpligt för bl a barnfamiljer av säkerhetsskäl (branter, stup).
I syfte att skapa ett bredare utbud inom Nacka kommun av boendemöjligheter är det positivt att bygga flerfamiljshus. Ur hälsosynpunkt anses det bra med blandad bebyggelse med olika upplåtelseformer. Speciellt ensamhushåll kan ha svårt att finansiera bostadsrätter eller annat boende med äganderätt. För att tillmötesgå behovet av lägenheter till ensamhushåll (äldre) är det positivt om det planeras mindre lägenheter. Det möjliggör även ändrade bostadsförhållanden med kvarboende i kommunen. Enligt HSB:s ”Övergripande program för att utveckla område Danvikshem” som tillhör exploateringsavtalet kommer lägenhetsfördelningen vara små tvåor och små treor och eventuellt ettor med sovalkov. (Se bilaga 2)


·  Hur är bostadens standard
Standarden på bostäderna blir hög och utformas för att passa äldre och handikappade genom ett antal åtgärder som beskrivs i HSB:s ”Övergripande program för att utveckla område Danvikshem” (se bilaga 2). Det är bra om de boende kan ges möjlighet till att påverka standarden för att ev påverka kostnaderna.
 
·  Hur är bostadens läge
Närrekreationen är väl försörjd genom bl a gångsystem som ska anpassas till det befintliga systemet på så sätt att de inbjuder till promenader runt hela området. (enligt HSB:S program bilaga 2). Däremot så är det förhållandevis långt till större sammanhängande grönområden. Positivt är att bostäderna ligger högt med utsikt över Djurgården. Närhet till parker, grönområden har en gynnsam påverkan vid återhämtning från stess. Som husen är placerade bildas naturliga mötesplatser. En mindre kiosk finns i området idag. Övrig närservice ligger relativt långt bort vilket är negativt speciellt för äldre då det kan skapa ett beroende av andra. Närmast befintlig närservice finns i Sickla och på Södermalm. Positivt är att det är nära till kollektivtrafik, bussen har en hållplats mitt i området som går att nå via gångvägar och trottoarer för alla i området. Särskilt viktigt är att beakta säkerheten kring vändplanen vid övergångar och i området för att de boende tryggt och säkert ska kunna röra sig i området.

·  Vilket inflytande/delaktighet har de boende
De boende inom planområdet idag kan ingå i boenderådet som ska fungera som referensgrupp till HKB-arbetet. Då upplåtelseformen för bebyggelsen kommer bli bostadsrättsförening kan de framtida boende få möjlighet till inflytande och delaktighet.

·  Innebär beslutet något för en säker boendemiljö 
Det är bra att gång/cykelvägar planeras i området upp till vändplan. Vidare in i området blir det en gångväg där bilar kan angöra till portarna på gåendes villkor. Viktigt att beakta att det kan bli en hel del biltrafik i området i och med färdtjänst/taxi, egna bilar för transport till porten. I och med att det är ett utpräglat äldreområde är det viktigt att säkerställa att vinterunderhållet och att halkbekämpningen är av hög klass för att förebygga halkolyckor.

· Innebär boendet något för äldres funktionalitet, tillgänglighet mm
Då området planeras bli ett så kallat 55+ boende är det viktigt att det anpassas till äldre på flera punkter som beskrivs i HSB:s Övergripande program enligt bilaga 2.

Ekonomisk situation

· Påverkar beslutet personers ekonomiska situation
Med erfarenhet från annan nybyggnation och områdets unika placering och karaktär befarar plangruppen att områdets bostäder blir dyra med följd att ekonomiskt svaga grupper inte har råd att bo där. Generellt gynnas ett mångsidigt boende av ett varierat bostadsutbud vad gäller upplåtelseformer och lägenhetsstorlekar. Därför är det positivt att det i området blir blandade upplåtelseformer. I och med att det sen tidigare finns hyresrätter med +55 krav, äldreboende och sjukhem så det blir flera boendemöjligheter i området för äldre.

Levnadsvanor

· Gynnar planen goda levnadsvanor (fysisk aktivitet/kostvanor)
I planförslaget bildas naturliga mötesplatser som kan vara träffpunkter och inbjuda till utevistelse, vilket bedöms som positivt. Det har visat sig att bra utemiljöer främjar utevistelse även i närområdet. Se också under rubriken socialt nätverk.

Miljö – trygghet och säkerhet 

· Vilket byggmateriel används
Se HSB miljöpolicy bilaga 3

· Vilket inomhusmaterial används
Se HSB miljöpolicy bilaga 3

· Är trafikmiljön säker
Beskrivs under säker boendemiljö.


· Sikt och belysning allmänt samt på parkeringsplatser eller vid entréer till hus
Beskrivs i HSB:s Övergripande program bilaga 2 Angela 

· Inbrottsskydd resp skymda platser
Beskrivs i HSB:s Övergripande program bilaga 2 Angela

· Finns hinder i yttre miljön som kan påverka funkionshindrade: trottoarkanter, trappor, branta lutningar, nivåskillnader, markbeläggningens beskaffenhet? Förekommer inbyggda svårigheter för personer med nedsatt orienteringsförmåga att hitta rätt?
Områdets placering på ett högt berg gör att det inte går att undgå branta lutningar. Därför är det viktigt att göra de nedfarter och nedgångar som finns från berget så säkra som möjligt. För att göra kommande strandpromenad tillgänglig ser plangruppen att det är viktigt att göra en nedgång från området till vattnet så säker som möjligt. Gångnätverket bör redovisas så att man kan se hur man kan gå igenom området. Denna väg borde vara väl skyltad så att man ser hur man kan ta sig igenom.
Socialt nätverk

· Gynnar beslutet att upprätthålla sociala nätverk genom mötesplatser eller kommunikationer 
Grönytorna som skissats mellan husen bidrar positivt till möten genom att skapa attraktiva utemiljöer med sittplatser. Det finns också en större gemensam uteplats med boulebana som används flitigt av de boende idag. Det är positivt att gemensamhetslokal finns i området. Positivt är också att det planeras möjlighet till någon typ av plantering i odlingslott. Kanske ska vissa rabatter skötas av de boende. Det finns även inom Danvikshem idag verksamheter som bibliotek, bassäng, restaurang och en aktiv boendeförening som anordnar aktiviteter som även nya boende kan ta del av. (Se vidare HSB:s Övergripande program bilaga 2) Även någon typ av bostadsförening gynnar socialt nätverk i området.

Upplevelse - inflytande

· Främjar beslutet delaktighet

· Har berörda 

· varit med i processen, dvs haft inflytande

· haft andra förslag som utretts

· haft inflytande vad och hur det ska göras

Hänvisar till PBL. Det är dock viktigt att de boende känner att de har inflytande över sitt område. Genom en boendeförening ges möjlighet till inflytande av utformning och skötsel av gemensamma ytor.

Tillgång till vård och omsorg

Närhet till vård och omsorg är viktig för tryggheten och säkerheten därför vore det en stor fördel om de nya boende får möjlighet att nyttja det hälso- och sjukvårdsutbud som finns på Danvikshem. Närmsta vårdcentral finns i Sickla och på Södermalm som nås med kollektivtrafik.

Olika perspektiv

Barn

Generellt utgör området ingen säker miljö för barns uppväxt. Eventuellt borde området dock till viss del barnsäkras och mindre lekplats anordnas om HSB i framtiden ändrar sin äldreinriktning på boendet. Lekplatsen kan också komma till användning av besökande barn. 

Särskilda grupper, t ex äldre, invandrare eller människor med funktionshinder

· Får beslutet betydelse för äldres situation

·  Innebär beslutet något för äldres 

- oberoende eller inflytande

- tillgång till sociala aktiviteter

- oro angående kvarboende (bostadsstandard se "boende")


I och med att området planeras bli ett 55+ boende så är tillgänglighet och handikappanpassning extra viktigt. Det är viktigt att det finns möjlighet till utevistelse precis utanför dörren och att platån handikappanpassas med handikapparkering. Det är också viktigt att boulebaneområdet blir tillgängligt även för rullstolsbundna. Positivt är att det befintliga klubbhuset är handikappanpassat där det finns bassäng och möteslokal.

