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Hasse Rådelöv
Övergripande program för att utveckla område Danvikshem.

Programmet utgår ifrån visionens ledord gemenskap, trygghet och bekvämlighet.

Motiv till att upprätta programmet

Avsikten med att upprätta detta program är att sammanställa vilka direktiv som ska föreläggas bostadsproducenternas aktörer och de entreprenörer som ska leverera serviceutbudet för att möjliggöra visionen.

Gemenskap

Goda förutsättningar för gemenskap åstadkoms om följande fysiska planeringsförutsättningar tillgodoses.

Bostäderna utformas så de attraherar äldre människor.

Målgruppen är både ensamhushåll och parhushåll. Lägenhetsfördelningen bör vara små tvåor och små treor eventuellt ettor med sovalkov. Fördelningen mellan ettor och tvåor i förhållande till treor ska vara 50/50. 

Lokaler ordnas för gemensamma aktiviteter. Det rika utbud av lokaler som redan finns i de befintliga seniorbostäderna i området görs tillgängliga också för boende från denna utbyggnad.

Alternativ att måltider som frukost, lunch och middagar kan intas i en gemensam lokal ska finnas.

Reception ordnas som är bemannad dag och kväll.

Naturliga mötesplatser utformas på sådant sätt att kontakter underlättas. Platser som t ex  trapphusentréer samt färdtjänsts- och taxis hållplatser.

Den utvändiga markplaneringen anläggs med inbjudande sittplatser som är vindskyddade och omgärdade av vackra växter. En Boulebana eller annan likvärdig aktivitet bör anläggas i områdets omedelbara närhet. Vid planeringen av sittplatser ska självklar också utblickarna över Stockholms inlopp tas tillvara.

Om möjligt bör markanläggningen planeras så det ges möjlighet till någon typ av plantering i odlingslotter. Kanske ska vissa rabatter skötas av de boende själva.

Den planerade bebyggelsens gångsystem bör anpassas till den befintliga på så sätt att de inbjuder till promenader runt hela området.

Trygghet

Känsla av trygghet uppnås om följande faktorer beaktas.

Tillåt endast äldre personer att förvärva bostäder i området. Den begränsningen ger de boende en större känsla av samhörighet och vi känsla. Tryggheten att inte drabbas av störningar från ungdomar blir också större än i ett icke segregerat område.

Den yttre miljön måste utformas så att man känner sig trygg när man tar sig hem från eller till busshållplats, med taxi, gående eller med bil. Tryggheten ska finnas där dag som kväll.

Skyltning i området ska göras enkel och överskådlig så att besökare och boende lätt kan ta sig till sitt specifika mål.

Garagen ska utformas med prioritet på trygghet. Väl upplysta, indelade i mindre sektioner och med enkelt och säkert låssystem.

Det yttre skalskyddet för bostadshuset ska utformas så att inbrott försvåras. Det gäller entrédörrar, källardörrar samt fönster och fönsterdörrar på entréplanet.

Tamburdörrar ska vara av hög säkerhetsklass och utrustad med dörrkikare.

Entréhall och trapphus ska utformas och färgsättas så de känns trygga och välkomnade.

Bostaden ska vara så planerad att risken för olyckor i hemmet minimeras. Omfattningen av trösklar minimeras. Vassa kanter på fast inredning undviks. Lägenheterna utrustas med dusch.

Duschrum förläggs nära sovrum.

Lägenheten ska vara utrustad med sådant material och med sådan utrustning att de är lätta att sköta och enkla att använda.

Lägenheter görs endast i ett plan.

Balkongen görs tillgänglig för rullstol, med andra ord balkongen beläggs med trätrall.

Alla lägenheter ska vara utrustade med någon typ av trygghetslarm.

Trygghetspaket erbjuds gällande sjukvård, Bo kvar garanti m m.

Bekvämlighet

Mycket av de aspekter som ger trygghet ger också viss bekvämlighet. Under denna rubrik menas dock ett mjukare utbud.

Volontärverksamhet startas till stöd för de boende.

Receptionen ska vara bemannad dag och kväll och där ska information finnas av typ: 

· Information om måltider och menyer.

· Svara på frågor gällande sjukvård, bokning hos frisör, busstidtabeller, hjälpa med bokning av olika aktiviteter, samordnade intresseanmälningar för studiecirklar m m.

· I receptionen ska det i princip vara så att där finns det information om alla förekommande aktiviteter som kan vara av intresse för de boende.

· Till en merkostnad ska följande tjänster kunna beställas: städhjälp, hjälp med inköp av dagligvaror, hantverkarhjälp, passning av lägenheten, ledsagning m m.

Värden/värdinnan som bemannar receptionen ska vara en samordnare av aktiviteter och evenemang. Genom att värden/värdinnan blir ett bekant ansikte skapas en trygghet i boendet.

Aktiv hjälp tillhandhålls för att komma igång med olika aktiviteter. Målsättningen är dock att entusiasmera de boende så de själva blir delaktiga i planeringen av aktiviteter. 

Tanken är att det ska ordnas aktiviteter för de boende några gånger i veckan. Vissa aktiviteter är gratis och vissa kostar en mindre summa pengar.

Samtliga gemensamma utrymmen pyntas med blommor m m för att förstärka trivseln och för att skapa hemkänsla.

