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	Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplan för del av Ekudden, Sicklaön 140:6 m.fl. i Nacka kommun, upprättad i mars 2006
Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att ställa ut planförslaget.
Bakgrund och sammanfattning 

Vid områdesnämndens sammanträde den 14 februari 2006 presenterades inkomna synpunkter under samrådet i en samrådsredogörelse. Planenheten föreslog då nämnden att ställa ut ett omarbetat förslag till detaljplan.
Områdesnämnden återremitterade ärendet för att få utrett antalet lägenheter, ökat antal parkeringsplatser och besöksparkeringsplatser samt en redogörelse för hur området skall kunna fungera under byggtiden.

Återremissen har medfört ändringar i planförslaget. Till denna tjänsteskrivelse följer en ändrad plankarta med tillhörande handlingar. 
Planenhetens bedömning

Områdesnämndens återremiss har föranlett utredningar kring, och ändringar i planförslaget. Planenheten föreslår att nämnden beslutar att ställa ut detaljplanen med följande ändringar. 
Antal lägenheter

I de höga husen avser Peab uppföra sammanlagt 99 lägenheter, det är fem lägenheter mindre än i det förslag som tidigare presenterats. Anledningen till minskningen är att man bedömt att utrymmet krävs för förråd mm. I de låga husen avser Peab uppföra 24 enrumslägenheter och 8 tvårumslägenheter. 
Antalet lägenheter kommer att regleras i exploateringsavtalet. 
Antal parkeringsplatser

Planförslaget har ändrats så att all besöksparkering sker utomhus. De parkeringsplatser som tidigare avsetts för besöksparkering i garaget kommer istället att användas för boende i de nya husen samt i de hus som ägs av Storstockholms fastighets AB. Sammanlagt skapas ytterligare 6 st. parkeringsplatser för boende. Besöksparkeringen avses uppföras på kvartersmark och på allmän platsmark vid Ekgränd och Ekuddsvägen. En av bostadsgårdarna används för besöksparkeringen. Parkeringarna på gården samt på den del vid Ekgränd som ligger inom kvartersmark kan öronmärkas för gäster till boende i de nya husen. Övriga tillskapade gästparkeringar kommer att vara tillgängliga för alla. 

Parkeringstal:

Samtliga lägenheter i de höga husen samt tvårumslägenheterna i låghusen får parkeringstal 0,8. Enrumslägenheterna får parkeringstal 0,5. För Storstockholms fastighets AB blir parkeringstalet 0,78.

Sammanlagt byggs 12 st. besöksparkeringar på kvartersmark och 5 st. på allmän platsmark, vilket sammanlagt är 2 st. fler besöksplatser än i tidigare förslag på kvartersmark och 2 st. fler på allmän platsmark.
Om avtal görs med grannfastigheten kan ytterligare parkeringsplatser tillskapas.

Byggtiden
Under byggtiden kommer parkeringsgaraget inte kunna användas. För de som hyrt parkeringsplats hos Peab finns då tre parkeringsalternativ:

1. Parken i söder som senare ska rustas till lekplats kommer av Peab provisoriskt göras om till parkeringsyta.

2. Det finns möjlighet att hyra nattparkeringsplats av Fabege i Järla sjö.

3. Peab undersöker om möjlighet finns att utnyttja överskott hos samfälligheten i Järla sjö.

4. Undersökningar skall göras om det finns på parkeringsplatser i den västra delen av garaget. Den delen ägs av en nybildad bostadsrättsförening.


Peab har för avsikt att börja med att bygga om Järlaleden för att kunna använda avfartsfilen vid garaget som arbetsplatsområde för lossning. Avsikten är att minimera byggtrafik på såväl Ekuddsvägen som Ekgränd.
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