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	Områdesnämnden Sicklaön


S Ä R S K I L T  U T L Å T A N D E

Ändring genom tillägg till detaljplan för del av Saltsjöqvarn, fastigheterna Sicklaön 37:2 m fl., Nacka kommun 

Enkelt planförfarande

Upprättad på Planenheten i april 2006 

Förslag till beslut

1. Områdesnämnden beslutar att anta planförslaget

2. Områdesnämnden bedömer att planförslaget inte innebär någon betydande miljöpåverkan

Bakgrund och sammanfattning 

Områdesnämnden Sicklaön beslutade 2005-03-14, § 37, att ett förslag till ändring av detaljplan ska upprättas. Planförslaget har varit föremål för samråd under tiden den 10 maj till och med den 26 maj 2006.

Detaljplanen syftar till att möjliggöra fortsatt genomförande i enlighet med gällande plans intentioner. Ändringen utgör tillägg till den gällande detaljplanen.

Ändringarna berör den stora kvarnbyggnaden, markanpassning genom terrassering norr om bostadshuset i Utsikten 1, markreservation för en elektrisk nätstation samt borttagande av två mindre byggrätter mot Hospitalsparken och i anslutning här ordna plats för en återvinningsstation.

Under samrådstiden har fem skrivelser inkommit till områdesnämnden. Från boende och en bostadsrättsförening tas störningar från transporter och parkering på kajen upp. Krav ställs på NCC att denna trafik ska minimeras. SL påpekar vikten av bra gång- och cykelvägförbindelser till hållplatserna på Värmdövägen. Räddningstjänsten har ingen erinran från brand- och risksynpunkt under förutsättning att brandvattenförsörjningen blir tillräcklig och att vägnätets standard uppfyller erforderliga krav för utryckningsfordonen.

Planförslaget omfattar inga gång- eller körytor. Dessa frågor har behandlats i de tidigare detaljplanerna för Saltsjöqvarnsområdet. Hela kajområdet inklusive vägar och parkeringsplatser utgör, enligt den gällande detaljplanen, en gemensamhetsanläggning på kvartersmark. Det är således gemensamhetsanläggningen som ansvarar för hur kajområdet används och vilka restriktioner beträffande biltrafiken som ska gälla.

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Räddningstjänsten i Nacka, bil.1

Har ingen erinran från brand- och risksynpunkt under förutsättning att brandvattenförsörjningen följer de riktlinjer som anges i vatten- och avloppsföreningens publikation, VAV P 83 samt att vägnätets standard uppfyller kraven för utryckningsfordons framkomlighet och uppställningsplats.

Räddningsnämnden rekommenderar att en samlad bedömning av risker för olyckor görs, t ex förutom brand även fall- och drunkningsrisker.

Räddningstjänsten förutsätter att detta ska beaktas i byggprocessen.

Planenheten:

Planförslaget omfattar inga gång- eller körytor. Dessa frågor har behandlats i de tidigare detaljplanerna för Saltsjöqvarnsområdet. Planenheten förutsätter dock att anläggningarna på kvartersmark uppfyller räddningstjänstens krav. Dessa frågor bevakas i samband med bygglovprövningen.

Bostadsrättsföreningen Östra Saltsjön, bil.2, bostadsrättsföreningens trafikgrupp, bil. 3 och Leif Söderström, Saltsjöqvarns kaj 3, bil. 4

Anser att det inte finns någon bra lösning för person- och godstransporter till hotellet. Det råder redan nu stora trafikproblem på kajen, vilket inte överensstämmer med NCCs marknadsföring om en ”lugn och bilfri miljö”. Föreningen kräver att NCC presenterar ett förslag där biltrafiken till kajen minimeras.

Vidare önskas information om hur detaljplanen kan överklagas.

Planenheten:
Planförslaget omfattar inga gång- eller körytor. Dessa frågor har behandlats i de tidigare detaljplanerna för Saltsjöqvarnsområdet. I dessa detaljplaner redovisas hur parkering och godstransporter till hotellet ska ske. Föreliggande planändring innebär således ingen förändring av dessa förutsättningar, som bl. a innebär att hotellet i huvudsak ska försörjas från garaget och att fordonstrafiken på kajområdet ska minimeras. 

Hela kajområdet inklusive vägar och parkeringsplatser utgör, enligt den gällande detaljplanen, en gemensamhetsanläggning på kvartersmark. Det är således gemensamhetsanläggningen som ansvarar för hur kajområdet används och vilka restriktioner för biltrafiken som ska gälla.

När beslut fattats av områdesnämnden om att anta planförslaget kan detta beslut överklagas av sakägare, i detta fall bostadsrättsinnehavare, enligt plan- och bygglagen kap 5 § 30. Överklagandetiden är tre veckor från den dag det justerade protokollet tillkännagetts genom anslag. I samband med detta skickas en besvärshänvisning till de bostadsrättsinnehavare som framfört erinran mot planförslaget under samrådstiden.

SL, bil. 5

Området är kuperat varför det är viktigt att bra gång- och cykelförbindelser till hållplatserna på Värmdövägen finns.

Planenheten:

Planförslaget omfattar inga gång- eller körytor. Dessa frågor har behandlats i de tidigare detaljplanerna för Saltsjöqvarnsområdet. En ytterligare förbättrad gång- och cykelvägskontakt med kollektivtrafiken på Värmdövägen kan på sikt åstadkommas när Saltsjöbanan/Tvärbanan förläggs i tunnel under Danvikskanalen och Sjökvarnsbacken blir en länk i gång- och cykelvägsystemet. Detta ingår i det pågående planarbetet för Danvikslösenprojektet.

Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.
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