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SICKLAÖN 83:32, NACKARONDELLEN





Ansökan om bygglov för nybyggnad av kontorslokaler, utställningslokaler, servering samt skyltar.


Förslag till beslut


Bygglov beviljas för nybyggnad av kontorslokaler, utställningslokaler, servering samt skyltar med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Bygglovet får inte tas i anspråk förrän antagen detaljplanen vunnit laga kraft.


Ärendet


För fastigheten finns detaljplan, antagen 29 maj 2006. Användningen skall vara kontor, butiker, restaurang, utställningslokaler mm. För området finns ett gestaltningsprogram.





Den föreslagna byggnaden är etapp I för området och innehåller 5600 kvm BTA. Huset är till största delen i tio våningar, övriga delen i två. Förslaget följer antagen detaljplan i sin helhet.





Byggnaden kommer främst innehålla Kinnarps nya huvudkontor med tillhörande utställningslokaler, servering och skyltar. Ytterligare 3 hyresgäster är påtänkta.





Parkeringar finns redovisade i garage (30 st) samt på gata (30 st). För kontorsytan har den parkeringsnorm som redovisats i planförslagets följts motsvarande 15 platser/1000 kvm. Övriga ytor redovisas med en parkeringsnorm på 5p/1000 kvm (utställning) samt 25p/1000 kvm (servering).


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att förslaget följer antagen detaljplan.





Bygglovenheten bedömer att förslaget är väl genomarbetat i sin helhet och följer framtaget gestaltningsprogram.





Bygglovenheten föreslår att Områdesnämnden Sicklaön beviljar bygglov för nybyggnad av kontorslokaler, utställningslokaler, servering samt skyltar med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





BYGGLOVENHETEN				Ann-Kristin Kaplan
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