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	Områdesnämnden Sicklaön


Program för detaljplan för området mellan Värmdövägen och Sickla Köpkvarter, fastigheten Sicklaön 83:22 m fl. i Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker att kommunstyrelsen uppdrar till Planenheten att skicka rubricerat förslag till program på samråd.

Bakgrund och sammanfattning

Programområdet är beläget i västra delen av Sicklaön. Programmet omfattar Saltsjöbanan mellan Sickla Station och Nacka station samt omgivande gator, Värmdövägen och Planiavägen.

Programområdet berör detaljplanerna S14, för del av Värmdövägen, samt Dp 238 och Dp 324, för del av Sickla handelsområde och Sickla galleria. Spårområdet och Värmdövägen öster om Nacka Station saknar detaljplan.

Nacka översiktsplan antagen av Kommunfullmäktige 2002-10-14 hänvisar till den fördjupade översiktsplanen för Sickla, som antogs 1998 och 1999. 

I Nackas översiktsplan och den fördjupade översiktsplanen för Sickla redovisas att Planiavägen förbinds med Värmdövägen genom att Saltsjöbanan i framtiden passerar Planiavägen på bro. Järlaleden förbi Kyrkviken byggs om och trafikeras av buss. Intentionerna har bland annat varit att minska den barriäreffekt Saltsjöbanan idag utgör samt ta vara på och förstärka de kvaliteter som Kyrkviksparken har. De alternativ som presenteras i programmet förhåller sig till översiktsplanerna på olika sätt. 

LjungbergGruppen förvärvade 1997 hela Atlas Copcos fastighetsbestånd i Sickla. För områdets utveckling formulerades en långsiktig vision. Sickla skulle bli en levande stadsdel såväl vardagar som helger och kvällar och vara ett attraktivt område för besök och arbete med ett stort utbud av handel, kultur och service. 

Sickla har därefter utvecklats steg för steg. Allt eftersom området utvecklats till ett nav för arbete, handel, kultur och service har kraven på områdets tillgänglighet ökat. Behovet av att minska barriäreffekter, utveckla områdets stadsbyggnadskvalitéer och utveckla hållbara trafiklösningar på kort och lång sikt har blivit allt viktigare.

Saltsjöbanans spår och vagnar behöver rustas upp. Detta detaljplaneprogram behandlar ombyggnad av spåren i anslutning till Sickla Köpkvarter mellan Sickla och Nacka stationer. Sickla Station ingår i projekt Danvikslösen och kommer enligt detaljplan N2, Danvikslösen, att byggas om och förses med dubbelspår och mittplattform. Enligt aktuella tidsplaner innebär detta en ombyggnad under år 2012 för trafikstart under år 2013. I samband med ombyggnaden skapas förutsättningar för:

· att bygga bort den barriär som Saltsjöbanan inneburit i denna del av Nacka

· att öppna nya entréer till Sickla inte bara för resenärer med bil, buss och Saltsjöbanan utan också för de många boende i Alphyddan och Finntorp

· att öppna en ny infart till ett nytt samordnat P-hus för såväl infartsparkering som kundparkering

Kommunstyrelsen, godkände den 9 maj 2005, § 123, efter behandling i KSAU den 19 april 2005, § 106, att programarbetet för rubricerat område påbörjas i enlighet med startpromemorian efter att program- och planavtal godkänts. Innebörden var att minst två alternativ utreds kring förbindelse av Värmdövägen och området söder om vägen bl.a. i enlighet med tidigare avtal mellan kommunen och LjungbergGruppen. 

Områdesnämnden tillstyrkte att programarbetet för rubricerat område påbörjas i enlighet med startpromemorian, § 49, den 22 mars 2005. Områdesnämnden uttalade att på grund av vikten att barriären mellan Sickla Bro och Järla bryts, måste även en plankorsning mellan Planiavägen och Saltsjöbanan prövas. Nacka stations läge blir så viktigt att alla tåg måste göra uppehåll här, varför en plankorsning bör kunna utföras trafiksäkert utan men för varken fordons- eller spårtrafiken. Alternativet med spårbro över Planiavägen som medger busstrafik bör också prövas, utan fordonsviadukt men med planskild gångförbindelse mitt för Alphyddevägen. 

Mot bakgrund av Kommunstyrelsens och Områdesnämndens beslut har tre alternativ tagits fram och belysts i programförslaget.

· Huvudförslaget, 0-alternativet, visar SL:s avsikter inför arbetet med systemhandlingar och järnvägsplan. Förslaget innebär att den fördjupade översiktsplanens intentioner här inte fullföljs.

· Alternativ A innebär att den fördjupade översiktsplanens intentioner delvis kan tillgodoses genom ökad tillgänglighet för gående, cyklande, kollektivtrafikresenärer och biltrafikanter. Barriäreffekten byggs bort och trafiksituationen förbättras på kort och lång sikt. 

· Alternativ B fullföljer den fördjupade översiktsplanens intentioner vad avser Planiavägens koppling till Värmdövägen. Alternativet bedöms dock förutsätta att Järlaleden hålls öppen för allmän trafik då det annars uppstår kapacitetsproblem längs Planiavägen. Frågan om Järlaledens avstängning vid Kyrkviken och miljön kring Kyrkviken har i övrigt inte behandlats i detta program.

TIDSPLAN

Ombyggnaden av Saltsjöbanan styrs av projekt Danvikslösen och av Tvärbanans och Saltsjöbanans gemensamma sträckning från Danvikstull till Slussen. I projekt Danviklösen ingår sträckningen fram till och med Sickla station. Programförslaget omfattar sträckan Sickla station – Nacka station, som ligger utanför Danvikslösenprojektet.

Arbetet med järnvägsplan och systemhandlingar för spåren planeras påbörjas efter nästa årsskifte och siktar mot en fastställd plan till halvårsskiftet 2009. Som underlag för arbetet med systemhandlingar och järnvägsplan behöver frågan om val av alternativ enligt denna programhandling fattas i början av 2007.

Mot denna bakgrund bör föreliggande program behandlas på följande sätt: 

Samrådsbeslut av Områdesnämnden Sicklaön och Kommunstyrelsen i september/oktober 2006

Samrådstid under november – december 2006 

Programbeslut och principavtal i Kommunstyrelsen i april/maj 2007.

Efter programbeslut upprättas detaljplan med samråd under våren - sommaren 2007 och utställning i slutet av året. Politisk behandling av detaljplanen kan då ske parallellt med planerna för Danvikslösen med sikte på antagande i Kommunfullmäktige hösten 2008 och laga kraftvunna planer hösten 2009. Antagandebesluten är beroende av att finansierings- och genomförandeavtal upprättas både beträffande Danvikslösen och aktuellt spåravsnitt. Genomförandet av Danviksklösen beräknas påbörjas år 2010. 
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