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	Länsstyrelsen i Stockholms län
Planenheten 
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104 22  STOCKHOLM


Åtgärder på fastigheten Sicklaön 143:13, Nacka kommun
Beteckning 4041-06-64650
Med anledning av länsstyrelsens skrivelse den 28 augusti 2006 inger Nacka kommun följande yttrande om de åtgärder som har vidtagits på fastigheten Sicklaön 143:13.

Kommunen har i antagen detaljplan
 för Norra Lillängen angett att det skall byggas en handikappvänlig stig längs Stationsvägen, som går från Lillängens station till Värmdövägen vid Nacka forum. På grund av att det är brant i området måste vägen byggas serpentinliknande. Stigen finns med i miljö- och gestaltningsprogrammet, på kartbild på sidan 3 och omnämns på sidan 5 under rubriken ”Naturmarken”, bilaga 1. Stigen är medtagen i den beskrivning som ingår i planhandlingarna, där det på sidan 8 uttrycks att det skall byggas en handikappanpassad slinga utmed Stationsvägen, bilaga 2. I miljökonsekvensbeskrivningen finns stigen med på figur 4.1, skiss situationsplan och beskriva vidare på sidan 16 under rubriken ”gång- och cykeltrafik”, bilaga 3. Stigen är således väl dokumenterad i planhandlingarna. En stig på naturmark är i sig en åtgärd som är förenlig med en detaljplanebestämmelse om allmän platsmark.
Med anledning av anmälarens tre frågor blir svaren således följande.

1. Att en handikappanpassad stig skall anläggas finns med i planbestämmelser och MKB.

2. Marklov krävs inte då arbetena inte medför att höjdläget ändras avsevärt se 8 kap 9 § plan- och bygglagen. Det som utförs är en ca 160 meter och 2,5 meter bred, asfalterad, gång- och cykelväg med belysning och parksoffor/bänkar. Dessa arbeten medför inte att höjdlägena ändras avsevärt.


3. Detaljplanen föreskriver inte lovplikt för trädfällning.
4. Schaktlov omfattas av bestämmelserna om marklov, se svar ovan.

Det som skett är att det visade sig att stigen måste vara ca 50 meter längre än beräknat, för att den skall bli handikappvänlig och den måste därför i sin helhet placeras i skogsområdet. En annan placering än den valda skulle införa större ingripanden i skogsmark än vad som nu skett. Förändringen bedöms inte som planstridig men kommunen borde ha informerat de kringboende om förändringarna. Arbetena stoppades därför den 17 augusti 2006, varvid kommunen genom exploateringsenheten informerade de boende dels på plats, dels på möte med representanter för egnahemsföreningen i Lillängen. Områdesnämnden beslutade den 26 september att återuppta utbyggnaden av gång och cykelvägen.
Områdesnämnden Sicklaön

Anders Österlund


Ulrika Jameson
Ordförande



Exploateringsingejör

Bilagor:
Gestaltningsprogram, detaljplan för Norra Lillängen

Miljökonsekvensbeskrivning, detaljplan för Norra Lillängen

� Beslutet vann laga kraft den 12 september 2002.
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