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	Områdesnämnden Sicklaön


Nyckelvikens tillgänglighet
Motion från Rolf Wasteson m.fl. (v) den 24 april 2006
Förslag till beslut

Områdesnämnden Sicklaön föreslår att kommunfullmäktige uppdrar till nämnden att se över tillgängligheten till Nyckelviken i enlighet med motionärernas förslag och noterar att kostnaden tas från anslagsposten investeringar Nyckelviken. Motionen anses med detta färdigbehandlad. 
Motionen
Motionärerna anser att tillgängligheten för gående till Nyckelviken borde förbättras. Konkret innebär förslaget att ett antal parkbänkar sätts upp längs vägen såväl från Nacka centrum och Jarlabergshållet som från Ektorpshållet.
Nyckelviken
Nyckelviken är ett uppskattat rekreationsområde i Nacka med många aktiviteter året runt. Precis som motionärerna beskriver kan det vara svårt att ta sig till Nyckelviken om man har svårt att gå långa sträckor.
Förslaget stämmer väl överens med syftet med ”Snyggare Nacka” som anges i majoritetens förslag till Mål & Budget 2006. Satsningen på ett snyggare Nacka innebär att det under 2006 och 2007 görs en insatser för att förbättra standarden på den yttre miljön i kommunen. Sammanlagt 9 mkr investeras i upprustning av gångvägar, parker, lekplatser, friluftsbad m.m. Förslaget stämmer även väl överens med områdesnämndens mål om människors tillgänglighet till naturvärden och rekreation. 
En uppskattning av kostnaden för att sätta upp ett tiotal parkbänkar och ett antal papperskorgar är 100 000 kronor. Till det tillkommer även driftskostnaderna för underhåll. 
Guldbrand Skjönberg
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