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	Områdesnämnden Sicklaön


S A M R Å D S R E D O G Ö R E L S E

Ändring genom tillägg till stadsplan 241 för del av Finntorp, fastigheten Sicklaön 107:3 (arbetsområde vid Ryssviksvägen, etapp 1) Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i maj 2006

Förslag till beslut

1. Områdesnämnden beslutar att ställa ut planförslaget.

2. Områdesnämnden bedömer att planen inte medför betydande miljöpåverkan.

Bakgrund och sammanfattning 

Fastigheten Sicklaön 107:3 utgör ett centralt beläget arbetsområde vid Ryssviksvägen i Finntorp. Fastighetsägaren AB Sofieberg har behov av att utöka sina lokaler eftersom företagets hyresgäster efterfrågar större ytor. Lokalerna används för kontorsverksamhet, tillverkning, lager mm. Genom en ändring av stadsplanen kan företaget tillskapa 1 800 kvm BTA eller 1 700 kvm lokalyta. Utbyggnaden sker helt inom den egna fastigheten på kvartersmark. 

Reviderad startpromemoria för arbetsområde vid Ryssviksvägen godkändes av Kommunstyrelsen den 19 september 2005. Kommunstyrelsen godkände att etapp 1 (påbyggnadsdelen som möjliggörs med denna planändring) kan genomföras enligt föreslagen tidplan medan etapp 2 (en ny kontorsbyggnad) kan genomföras först efter ett programbeslut för Finntorpsområdet. Denna planändring omfattar endast etapp 1.

Områdesnämnden beslutade den 14 februari 2006 att sända rubricerat planförslag för samråd till berörda sakägare och remissinstanser. Samråd pågick mellan den 3 mars 2006 och den 7 april 2006. Ett ”Öppet hus” hölls den 14 mars. Under samrådet inkom

8 skrivelser. Det öppna huset besöktes av en boende på Tallidsvägen.

Förändringar till följd av samrådet

Planändringen har kompletterats med en grov riskanalys (Brandskyddslaget, april 2006) med anledning av att Värmdöleden utgör en farligt gods led. Enligt riskanalysen behövs inga skyddsåtgärder införas i planhandlingarna. Analysen bifogas planhandlingarna.

Planändringen har kompletterats med en bedömning om planförslaget kan antas medföra betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planändringen inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Planändringen har kompletterats med en ny planbestämmelse i syfte att öka trafiksäkerheten på Värmdöleden. Planbestämmelsen syftar till att förhindra att påbyggnadens fasad utformas eller skyltas på ett sätt som kan vara bländande eller distraherande för förare på Värmdöleden. Planbestämmelsen innebär att skyltar endast får sättas upp av företag verksamma i fastigheten. Skyltar får inte vara rörliga, blinkande eller dominerande.

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Nedan sammanfattas inkomna synpunkter. Synpunkterna bemöts av planenheten. Samtliga inkomna synpunkter finns bifogade längst bak i samrådsredogörelsen.

Inkomna synpunkter från remissinstanser och kommunala nämnder

Länsstyrelsen i Stockholms län meddelar i skrivelse att de för närvarande inte har något att tillföra planförslaget enligt 5 kap. 22 § PBL. I ett e-postmeddelande påminner Länsstyrelsen om att det bör framgå av handlingarna om en bedömning har gjorts av om planförslaget kan antas medföra betydande miljöpåverkan.

Planenhetens kommentar: I ”Tillägg till planbeskrivningen” infogas ett avsnitt om miljöbedömningen. Där framgår att kommunens bedömning är att planändringen inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Regionplane- och trafikkontoret, Stockholms läns landsting tillstyrker planförslaget. De skriver att ärendet kommer att anmälas i regionplane- och trafiknämnden.

Vägverket, Region Stockholm yttrar sig som väghållare för vägg 222, Värmdöleden och sektorsansvarig myndighet för vägtransportsystemet.

Vägverket ser positivt på att lokalerna utformas så att trafikbullernivåerna inomhus understiger 40 dB(A) ekvivalent ljudnivå. Dock är utomhusvärdena vid fasad mot Värmdöleden upp mot 75 dB(A) ekvivalent ljudnivå, vilket är en påtaglig ljudnivå. I Vägverkets allmänna råd för ej störande verksamhet, t.ex. kontor, bör den ekvivalenta ljudnivån utomhus ej överstiga 65 dB(A). Några riktvärden för arbetsplatser har inte satts av Regeringen. Vägverket har inga planer på att åtgärda bullernivåerna på den aktuella sträckan.

Mot bakgrund av att Vägverket har ansvar för trafiksäkerheten anser Vägverket att fasaden mot Värmdöleden måste utformas så att bländrisk inte förekommer för trafikanter på Värmdöleden. Vidare ska uppsättning av reklamskyltar beaktas särskilt eftersom det kan minska trafiksäkerheten. Planbestämmelserna bör kompletteras med att skyltning endast gör reklam för inom byggnaden existerande verksamheter, är fast, ej blinkande och ej för dominerande.

Planenhetens kommentar: Kommunen är medveten om de höga trafikbullernivåerna utomhus vid fasad och att inga åtgärder planeras. Uteplatser för de anställda bör kunna ordnas i ett mer bullerskyddat läge inom fastigheten.

”Tillägg till planbestämmelser” kompletteras med följande bestämmelser i syfte att öka trafiksäkerheten: ”Skyltar får endast avse i fastigheter verksamma företag. Skyltar får ej vara rörliga, blinkande eller dominerande.”

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade att inte ha någon erinran mot förslaget till detaljplan utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka under remissen, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi.

Tekniska nämnden tillstyrker planändringen. VA-verket upplyser om att anläggningsavgift ska betalas för tillkommande yta vilket de menar gör planändringen till en exploatering som går med plus.

Räddningstjänsten i Nacka har följande att meddela ur brand- och risksynpunkt.

Värmdöleden är en rekommenderad primär farligt gods led vilket innebär att olyckor kan få svåra konsekvenser. Enligt Länsstyrelsens riktlinjer (Rapport 2000:01) för nybebyggelse intill vägar med transporter av farligt gods rekommenderas att kontorsbebyggelse helt och hållet bör undvikas inom 40 meter från farligt gods led. Eftersom den planerade utbyggnaden ligger inom 100 meter från den rekommenderade farligt godsleden anser Räddningstjänsten att en riskutredning bör upprättas.

Räddningstjänsten påpekar att brandvattenförsörjningen i området ska följa de riktlinjer som anges i vatten- och avloppsföreningens publikation VAV P83. Vidare ska vägnätets standard uppfylla kraven på framkomlighet och åtkomlighet till byggnad (PBL 3:15, BBR 5:94).

Planenhetens kommentar: Eftersom det minsta avståndet till tillbyggnaden är 30 meter har det ansetts befogat att beskriva riskerna. Fastighetsägaren har därför anlitat Brandskyddslaget som gjort en ”Grov riskanalys för tillbyggnad inom Sicklaön 107:3”, 2006-04-28. Av rapporten framkommer att på Värmdöleden körs bland annat gasol och drivmedel ut mot Nacka och Värmdö samt oljeprodukter till Bergs oljehamn. Gasol får inte transporteras på Södra Länken dagtid. 

Enligt den grova analysen bedöms inte den planerade tillbyggnaden leda till höga risker. Detta beror dels på avståndet och dels på den låga persontäthet som kommer att vara aktuell i byggnaden. Den slutliga bedömningen blir därför att risknivån kan anses vara acceptabel. Några åtgärder för att öka säkerheten anses inte behövas. Riskutredningen bifogas till planhandlingarna för att visa att riskerna bedömts och finns dokumenterade.

Nacka Energi har inget att erinra i aktuellt ärende.

Nacka Miljövårdsråd har inget att erinra mot den planerade utbyggnaden, etapp 1 enär inga miljö- eller naturvärden synes påverkas. Miljövårdsrådet förutsätter att bilparkeringsbehovet löses inom fastighetens gränser eftersom ytterligare parkering utmed trottoarerna i Finntorp knappast är möjligt. Miljövårdsrådet ställer sig mer tveksam till ytterliga utbyggnad av fastigheten.

Planenhetens kommentar: Enligt planändringen ska behovet av ytterligare parkering till följd av påbyggnaden lösas inom fastigheten genom ett effektivare utnyttjande av ytorna. Planändringen medger endast en påbyggnad på befintlig byggnad. För att kunna uppföra en ny byggnad krävs ny detaljplan.

Inga synpunkter har kommit in från fastighetsägare eller sakägare i området.

PLANENHETEN

Micaela Lavonius

Angela Jonasson

Planchef


Planarkitekt

Bilagda handlingar:
Inkomna synpunkter under remissen

Tillägg till planbestämmelser, planbeskrivning och genomförandebeskrivning samt stadsplanekarta med ändringar

Illustrationer, p-platsutredning mm, AB Sofieberg dec 2005


Grov riskanalys Sicklaön 107:3, Brandskyddslaget april 2006


Stadsplan 241: karta, bestämmelser och beskrivning
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