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	Till Områdesnämnden Sicklaön


Sicklaön 13:78 - Jakobsdalsvägen 21

Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd - ändrad användning av kontorslokaler till skollokaler att gälla till och med den 31 december 2008

Förslag till beslut

Bygglov för tillfällig åtgärd beviljas med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen att gälla till och med den 31 december 2008 och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

Ansökan inkom till planenheten 2006-05-02, där AP Fastigheter ansöker om planändring för hela Nacka Strand för ett mångsidigt nyttjande – lokaler, skolor, äldreboende mm. Områdesnämnden Sicklaön beslutade 2006-08-29, § 121, att uppdra åt planenheten att upprätta förslag till tillägg till planbestämmelserna i Nacka Strand. Samråd har skett under hösten 2006.

Områdesnämnden Sicklaön beslutade 2006-06-13 att återremittera ärendet till bygglovenheten för att i samråd med APfastigheter hitta lösningar på bullerproblemet på gården och trafikproblemen (bil 1). APfastigheter håller på att se över parkeringssituationen i hela Nacka Strand och under våren 2007 kommer nya skyltar och parkeringsplatser mm. Utanför Pysslingen tillkommer tre nya platser och 20 minuters korttidsparkering på flertalet p-platser. Inne på gården planeras en avskärmning mot bostäderna (bil 2) och ytterligare lekredskap. Pysslingen kommer att styra upp raster mm (bil 3). Den 30 oktober 2006 inbjöd kommunen, Pysslingen och APfastigheter till ett informationsmöte för de boende och berättade om de framtida planerna. Mötet var innehållsrikt med förslag om ”möblering” av gården och diskussion om angöring och parkering. Hyresgäster som blir störda deltog dock inte.

Bakgrund

2003-09-09 beviljade områdesnämnden bygglov för tillfällig åtgärd till och med 2008-12-31 – ändrad användning av kontorslokaler för skoländamål. 2005-06-03 beviljades bygglov för användning av trapphuset som ingång till skolan. Under 2005 har gården börjat användas av skolbarnen. Denna ansökan avser ytterligare utökning av lokalerna så att hela planet föreslås användas som skola. Det blir fem klasser med totalt 125 skolbarn (bilaga 4). 

Berörda grannar och sakägare har beretts tillfälle att yttra sig. Flera hyresgäster i bostadshusen intill blir störda av barnen ute på gården (se bilagor utskickat till junimötet -06). Barnskrik ekar mellan husväggarna och gården är inte fridfull längre. De boende menar vidare att det är svårt att parkera och angöra på Jakobsdalsvägen vid hämtning och lämning av barnen. Utryckningsfordon kommer inte fram.

Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att skolans verksamhet medför störningar för de boende intill. Enheten menar dock att projektet kan fortgå ytterligare drygt två år. Enheten menar vidare att den påbörjade detaljplaneprocessen kommer att pröva lämpligheten för denna verksamhet intill bostäder. Redan idag finns påtagliga olägenheter. Enheten bedömer att de redovisade förslagen kring bullret och trafiken kommer delvis att minska olägenheterna. Enheten föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov för tillfällig åtgärd till och med 2008-12-31 – utökad skolverksamhet.
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