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	Områdesnämnden Sicklaön


Norra Lillängsskogen – utredning alternativ dragning av gc-väg. 
Förslag till beslut

Abetena med utbyggnad av gång- och cykelväg i Norra Lillängen ska återupptas, i enlighet med redovisad sträckning i figur 3 nedan
Bakgrund

Områdesnämnden gav den 29 augusti 2006, § 126, exploateringsenheten i uppdrag att utreda en alternativ dragning av gc-vägen i samråd med Lillängsborna samt redovisa kostnadsberäkningar.

Ärendet

Exploatören har lämnat en överslagsmässig kostnad för utförande av gc-vägar utöver avtalet vilket är ca 4000 kr /m inklusive projektering och belysning. Förgäves- och stilleståndskostnad för den redan påbörjade sträckningen genom skogen är 387 000 kr exkl. moms.
Trottoar längs Stationsvägen och ca 130 m. gc-väg ingår i avtalet. Preliminär sträckning enligt avtalet framgår av fig 1 nedan. Det visade sig vid detaljprojekteringen att denna sträckning inte uppfyllde handikappkraven. 
Alternativa sträckningar som kan inrymmas i avtalet har utretts avseende lutning och ingrepp i naturmarken (trädfällning, schakt och fyllning). Samtliga alternativ innebär att ytterligare träd behöver fällas och att schakt och fyllning krävs Ett exempel redovisas i figur 2 nedan.  Exploatören begär i dessa fall ersättning för utförda onyttiga arbeten och stilleståndsersättning, 387 000 kr  exkl moms. I princip bör ett avdrag göras för nyttiga arbeten på kanske högst 20 % av detta belopp.
Utförs endast den påbörjade sträckningen genom skogen utan trottoar tillkommer ingen kostnad förutom stilleståndskostnad. Exakt uppgift för denna har ännu inte erhållits för exploatören, men uppskattas av exploateringsenheten inte överstiga 100 tkr.
Utförs endast trottoar slipper exploatören att utföra 130 m parkväg men har redan nedlagda kostnader på 387 tkr exkl moms. Det bör innebära en viss vinst för exploatören.

I figur 3 nedan redovisas ett alternativ där både den påbörjade sträckningen och den avtalade gångbanan utförs. Här blir den tillkommande väglängden jämfört med figur 2 ca 80 meter. Det uppgivna á-priset ger en extra kostnad för kommunen på 320 tkr plus stilleståndsersättning och moms.

Bifogade handlingar är även yttrande från Lillängens Egnahemsförening samt Handikapprådet. Lillängens Egnahemsförening förordar ”nollalternativet” alltså ingen gc-väg alls genom Lillängsskogen och Handikapprådet förordar redan röjd väg genom skogen.
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Exploateringsenheten föreslår fortsatt utbyggnad enligt figur 3 med motiveringen att tillgänglighet och krav på lutningsförhållanden uppnås och att ingreppen i naturområdet minimeras. Ekonomiskt är skillnaden mellan fig 2 och 3 försumbar. 
Exploateringsenheten
Pia Ström Sjöberg

Ulrika Jameson
Exploateringschef

Exploateringsingenjör
Bifogar: 
Yttrande från Lillängens Egnahemsförening, daterad 2006-11-20.
Yttrande från Handikapprådet, daterad 2006-10-04.

1: Exploateringsavtalet. Sträckning enligt planillustration. Handikappkraven uppfylls ej.








3: Påbörjad sträckning genom skogen plus gångbana längs Stationsvägen. Kostnad 4000 kr per meter för 80 m som tillkommer gentemot vad som kan inrymmas enligt avtalet, ca 320 tkr + moms, plus viss stilleståndskostnad. Optimal naturanpassning och lutning.





2: Exempel på utredd sträckning som dels uppfyller handikappkrav, dels kan inrymmas i åtaganden enligt exploateringsavtalet. Kostand i dagsläget: Förgäves- och stilleståndskostnad 387 tkr + moms. (Ev reduktion för nyttiga arbeten 20%?)
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