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	Överförmyndarnämnden


Ändringar av delegationsordningen för Överförmyndarnämnden
Förslag till beslut

Överförmyndarnämnden beslutar anta förslag till ändringar i delegationsordningen i enlighet med bilagt förslag. 
Ärendet

Delegationsordningen uppdateras i följande fall 
1. Numrerade delegationspunkter för att kunna hänvisa till vilken punkt i delegationsordningen som delegat beslutat enligt

2. Borttagande av ersättningsdelegaten Kommunjurist

3. Utbyte av delegat från Jurist ÖFN till delegaten Enhetschef

4. Uppdatering av laghänvisning gällande offentlighet- och sekretesslagen (2009:400). 
5. Vissa förenklingar och förtydliganden

Enligt kommunens rutiner för delegationsbeslut ska i ett delegationsbeslut anges enligt vilken punkt i delegationsordningen som beslutet fattats. I förslag till delegationsordning har de delegerade ärendena numrerats för att kunna följa kommunens rutin.
Den som innehar delegationsrätten enligt Jurist ÖFN är samma person som är enhetschef på Överförmyndarenheten. Delegaten Jurist till ÖFN byts ut mot delegaten enhetschef. Detta för att minska sårbarheten på Överförmyndarenheten. Enhetschefen kan vid längre frånvaro (t. ex. semester) tillsätta en tillförordnad enhetschef så att beslut kan fattas i alla ärenden trots frånvaron. Samtidigt utgår ersättningsdelegaten Kommunjurist från delegationsordningen. Den juridiska spetskompetensen finns inom enheten. Kommunens kommunjurister besitter annan specialkompetens än inom området för överförmyndarverksamhet och kan i dagsläget inte gå in som ersättare. Fortsättningsvis gäller enligt nya delegationsordningen att delegat anges i lägsta nivå innebärande att för tjänstemannadelegat gäller att överordnad tjänsteman kan fatta beslut i alla ärenden delegerade till lägre tjänsteman. 
Vidare har laghänvisningar uppdaterats för delegation av ärenden rörande offentlighet och sekretess. I några fall hänvisades i gällande delegationsordning till lagrum i den gamla sekretesslagen (1980:100).

Slutligen har några förenklingar och förtydliganden gjorts i den nya delegationsordningen. När det gäller delegation för ärende rörande skärpande föreskrifter enligt 13 kap. 19 § föräldrabalken har den sammanförts från två punkter till en. Detsamma gäller skärpande föreskrifter enligt 14 kap. 21 § föräldrabalken. (Se punkt 5.12 och 6.12 i förslag till delegationsordning.) Hänvisningar till lagrum har förtydligats.

Bilagor

1. Förslag till delegationsordning med ändringar
2. Gällande delegationsordning, senast reviderad 2013-02-06
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