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	Överförmyndarnämnden


Enkät 2015
Förslag till beslut

Överförmyndarnämnden noterar informationen till protokollet.
Sammanfattning

Den årliga enkäten till huvudmän och gode män är genomförd. Från och med 2015 deltar även andra kommuner i Stockholmsregionen, vilket gör att resultaten är möjliga att jämföra med andra. Sammantaget visar enkäten på goda resultat för Nacka. Inom vissa områden har resultatet ökat, exempelvis andel huvudmän som är nöjda med hur uppdraget utförs av gode män och förståelsen för gode mannens uppdrag. De förbättringsområden som finns är att gode männen måste bli bättre på att informera sin huvudmän, att bemötandefrågorna inom överförmyndarenheten är en fråga som ständigt behöver diskuteras samt att informationen kring e-tjänsterna kan utvecklas.
Ärendet

Den årliga enkäten till huvudmän och gode män har genomförts. Själva enkäten har genomförts på samma sätt som tidigare år. Enkäten skickas till ett antal slumpvis utvalda huvudmän. Till dessas gode män har också en enkät skickats. Nytt för i år är att enkäten har gjorts i samverkan med överförmyndarverksamheten i Sigtuna, Sollentuna, Upplands-Väsby samt Värmdö och Vaxholm. Därmed finns en jämförelse med andra kommuner. I stort sett har samma frågor använts som tidigare år, men för huvudmännen har vissa frågor omformulerats och två har tagits bort. De som tagits bort är de om huvudmannens kontakter med överförmyndarnämnden. Eftersom väldigt få huvudmän har kontakt med nämnden så har utfallet på dessa frågor varit svårt att bedöma. Resultaten redovisas i bilagorna. 
För varje fråga finns ett totalresultat för kommunerna tillsammans, Nackas resultat för 2015 och 2014 samt de andra kommunernas resultat 2015. Frågor som fanns med 2014 och som omformulerats redovisas separat. Det har även varit möjligt att lämna skriftliga kommentarer. I det fall det funnits kommentar som kan kopplas till person har dessa avidentifierats. 
Både när det gäller huvudmännen och gode männen är resultaten mycket goda för Nacka. För huvudmännen är Nackas resultat på alla frågor bättre än för de andra kommunerna, och på vissa frågor har det skett tydliga förbättringar jämfört med 2014. På två frågor har Nacka väsentligt bättre resultat än de andra kommunerna och på båda dessa har det skett en stor förbättring jämfört med tidigare. Det är frågan om man är nöjd med hur gode mannen utför sitt uppdrag samt att man förstår vilket uppdrag gode mannen har. Andel som är nöjda med hur uppdraget utförs har ökat från 68 % till 86 %. 
När det gäller kontakt ligger Nackas resultat något bättre än de andra kommunerna. Ett område som lyftes fram som ett förbättringsområde 2014 var att gode mannen ska informera om vad man gör för huvudmannens räkning. I årets enkät har frågan omformulerats något. 2014 var 64 % av huvudmännen nöjda med hur detta sker. 2015 är det positiva något fler, 67 %, men fortfarande är 1 av 4 inte nöjda med hur detta sker. Trots att frågan tagits upp med de gode männen vid det årliga informationsmötet har det inte blivit märkbart bättre. I Nackas skriftliga kommentar för 2015 är det inte något särskilt som sticker ut negativt. De andra kommunernas kommentarer berörs inte i denna tjänsteskrivelse.

Resultaten för gode männen är också mycket bra. Nackas resultat är likvärdigt eller bättre än de andra kommunernas och på de flesta områden är resultatet oförändrat eller bättre jämfört med förra året. Den totala nöjdheten ligger kvar på samma nivå som förra året, 87 %. Kopplat till den fråga huvudmännen får om huruvida gode mannen informerar om vad man gör så finns en motsvarande fråga till gode männen. Här kan man se att gode männen tycker att det blivit betydligt bättre jämfört med föregående år på att informera huvudmannen. Andelen som instämmer positivt i detta har ökat från 67 % till 84 %. Tydligen har man ökat insatserna för att informera, men man når inte riktigt fram. 
Vad gäller kontakten med nämnden är resultaten bra. På ett område syns en liten försämring. Det gäller hur man blir bemött när man tar kontakt med kommunen. Där har andelen som är negativa ökat från 7 till 16 %. Det finns många skriftliga kommentarer av olika karaktär. Några av dem handlar om det nya system för hantering av årsräkningar, som man tycker är lite omständligt.
De förbättringsområden som finns är att gode männen måste bli bättre på att informera sin huvudmän, att bemötandefrågorna inom överförmyndarenheten är en fråga som ständigt behöver diskuteras samt informationen kring e-tjänsterna kan utvecklas.

Ekonomiska konsekvenser

Kostnaden för att genomföra enkäten ryms inom den beslutade budgeten för överförmyndarverksamheten.
Konsekvenser för barn

Att barn får den hjälp som de enligt bland annat Barnkonventionen har rätt till är viktigt. Enkäten riktar sig till alla huvudmän och gode män i Nacka. Resultaten av enkäten pekar på att Nacka har en väl fungerande god man-verksamhet, även mot barn.
Bilagor
Enkät Gode män 2015
Enkät Huvudmän 2015
Mats Bohman
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