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	Överförmyndarnämnden


Riktlinjer för arvode till god man, förvaltare och förordnad förmyndare
Förslag till beslut

Överförmyndarnämnden beslutar att anta enhetens förslag till riktlinjer för arvode (bilaga 1) att börja tillämpas den 1 januari 2016. 
Sammanfattning

Ändringarna i riktlinjerna avser ej uppdrag för ensamkommande barn då det finns särskilda riktlinjer för arvode för dessa uppdrag. Ändringarna syftar till att få en tydlighet i vad en god man eller förvaltare kan förväntas få för arvode för sitt uppdrag och att handläggaren som sätter arvodet ska kunna tillämpa arvodesprinciperna enklare, effektivare och mer konsekvent. Syftet är således inte att påverka arvodets storlek uppåt eller nedåt utan att få en mer konsekvent, snabb och rättssäker bedömning. Ändringarna ska inte medföra några ekonomiska konsekvenser för varken huvudmän, gode män eller kommunen. 

I stora drag ligger ändringarna i 

· en utökning från tre till fyra kategorier i vardera förvalta egendom och sörja för person

· att texterna i de olika kategorierna har anpassats till hur gode mannens uppdrag ser ut idag

· att extra arvode för skuldsanering och kontakter med fordringsägare har tagits bort, dessa åtgärder ligger istället inom kategori 2-3 förvalta egendom 
· ett förtydligande av att det generellt ingår arvode för att bevaka rätt i förvalta egendom och sörja för person 

· en schablon för extra arvode vid avveckling av bostad om redovisning inte sker per timme
 

Bakgrund

Handläggning av arvode är en stor del av överförmyndarenhetens arbete. Under 2015 har enheten fattat ca 500 arvodesbeslut för gode män och förvaltare. Arvode för gode män till ensamkommande barn är inte medräknat då det finns särskilda riktlinjer för dessa uppdrag. Överförmyndarhandläggarna har upplevt att det har blivit tidskrävande att handlägga arvodesbeslut då gode män ofta yrkar på ett arvode som ligger över det normala. Vidare finns en viss osäkerhet hos handläggaren vid bedömningen. Nuvarande riktlinjer är relativt otydliga över vilket arvode en god man kan förvänta sig för sin insats. Otydligheten finns där för både ställföreträdaren och för handläggaren i sin bedömning. Nuvarande riktlinjer (bilaga 2) är i stort sett detsamma som Sveriges Kommuner och Landstings (SKL) förslag till ersättningsregler, (jämför bilaga 3). SKL:s förslag är från 2007 och är inte bindande för kommuner.
Ärendet

Riktlinjerna för arvode förtydligas för att få rätt förväntningar på arvodesnivån från gode män och förvaltare och samtidigt en konsekvent och tydlig handläggning från Överförmyndarenhetens sida. De kommer troligen även medföra att antalet överklaganden av arvoden minskar. Handläggningen av arvodesbeslut kommer bli mer effektiv.
Överförmyndarenheten har inför förändringsarbetet tittat på flera kommuners arvodesprinciper. Många kommuner använder SKL:s förslag (bilaga 3) utan några större justeringar. Enheten valde Uppsalas överförmyndarnämnds riktlinjer för arvode som förebild (bilaga 2), då dessa ligger i linje med enhetens tankar om hur riktlinjerna borde vara utformade. Uppsalas överförmyndarkontor har uppgett att förtydliganden runt procentsatserna gjort det enklare för handläggarna att sätta arvode och det blir mer enhetligt. Det har inte varit något problem med införandet av de riktlinjerna för gode männen i Uppsala utan det har flutit på bra. 
Uppsala använder fem kategorier i sina riktlinjer. Enheten har valt fyra kategorier för de två områdena förvalta egendom och sörja för person. Enheten har resonerat som så att fyra kategorier bör leda till färre diskussioner om vilken kategori som är aktuell. Vidare har Nacka ett högre normalarvode (kategori 2) än Uppsala. Inom områdena förvalta egendom och sörja för person ingår normalt att bevaka rätt, vilket förtydligas. För de olika kategorierna har enheten tagit fram texter som ska spegla det arbete en god man utför idag. I nuvarande riktlinjer har vi tre kategorier och dessa är uppgivna som flytande i procentsatserna. Det blir därmed svårbedömt av vilket arvode som ska utgå både för handläggaren och för den enskilde. Med fyra kategorier kan en mer enhetlig bedömning göras och gode mannen får ett mer rättvist arvode. 
I stora drag är principen för kategorierna enligt följande. I kategori 1 förutsätts en mer fungerande huvudman och gode mannens insats är mindre krävande då huvudmannen utför vissa uppgifter själv. Kategori 2 är normalnivån där gode mannen sköter det mesta för huvudmannen under relativt ordnade former. I kategori 3-4 är förhållandena för huvudmannen mindre ordnade och kräver mer insatser från gode mannen för att få ordning, vilket kan ske under kortare (kategori 3) eller längre perioder (kategori 4). 
För speciella fall kan en god man istället få ett extra arvode (arvoderad per timme) för bevaka rätt. I nuvarande riktlinjer uppges att extra arvode för att bevaka huvudmannens rätt endast kan utfås efter överenskommelse med juristen till överförmyndarnämnden innan uppdraget påbörjas. Detta överensstämmer inte med gällande praxis. En god man har rätt till extra arvode även om överenskommelse inte uppgjorts. Dock är det av vikt att gode mannen hör av sig innan ett sådant arbete påbörjas och förankrar en ungefärlig tidsåtgång för att undvika missförstånd och merarbete. Ställföreträdaren ska därför kontakta överförmyndarhandläggare innan uppdraget påbörjas för att uppge ungefärlig tidsåtgång.
I SKL:s förslag till ersättning finns kontakter med fordringsägare och skuldsanering med på två ställen - under förvalta egendom och under extra arvode. Detta återspeglas i nuvarande riktlinjer. Det gör det oklart för både gode mannen och handläggaren om vilket arvode som ska sättas. Enheten har valt att inget extra arvode ska utgå för skuldsanering och kontakter med fordringsägare då detta ligger i att förvalta egendom och inte bör arvoderas särskilt. Har det varit mycket arbete med skuldsanering kan gode mannen vara berättigad till arvode av en högre kategori. Antalet yrkanden om extra arvode har ökat och det innebär mycket arbete med att få fram en godtagbar redovisning per timme från gode mannen. När det gäller bostadsavveckling erbjuds istället en schablon om 10 timmar x 250 kronor för de gode män som inte inkommer med godtagbar tidredovisning.

Ingen ändring sker beträffande kostnadsersättningen dock uppdateras texten enligt gällande praxis. 
Enheten har testkört föreslagna riktlinjer på verkliga case. Utifrån dessa kan det konstateras att det inte är någon exakt vetenskap med arvodesbestämning och för att få riktigt bra arvodesregler bör man även ha en mycket utförlig redogörelseblankett. Det blev ändå enklare att bedöma och handläggarna var överens om hur reglerna med de nya kategorierna ska tillämpas. Troliga konsekvenser av ändringarna är att arvodesbeslut gällande sörja för person kan komma att påverkas på så sätt att några fall av de som ligger i kategori 2 kan komma att falla ner till kategori 1 och några fall kan komma att åka upp till kategori 3. Det beror på förtydligandet av vad som ingår i uppdraget sörja för person inom de olika kategorierna. Totalt sett kommer det inte att bli några ekonomiska konsekvenser för kommunen. För den enskilde och gode mannen kommer det att bli mer tydligt vilket arvode som kan förväntas för arbetsuppgiften.

Enheten har remitterat förslaget på nya riktlinjer till gode män. Fyra av elva gode män har svarat på remissen. Gode männen lämnade en hel del bra synpunkter och uppmärksammade oss på några skrivningar som var lätta att misstolka. Texterna i riktlinjerna har omformulerats efter det. Det uppfattades som positivt med fyra kategorier istället för tre. 

Ytterligare synpunkter från gode män:

En god man anser inte att det skulle behövas personliga träffar med huvudmannen ca en gång i månaden som anges under kategori 2, sörja för person. Gode mannen anger att kontakter sker med tekniska hjälpmedel idag. Vår bedömning är att det är viktigt att träffa huvudmannen regelbundet för att få en bra bild av hur det ser ut för denne i realiteten.

En god man påtalade att det saknas vilken kategori man ska ligga i om man söker försörjningsstöd varje månad till sin huvudman. Vår kommentar är att det inte är så vanligt förekommande totalt sett, därför får en bedömning av arvodets storlek göras från fall till fall. 
Det fanns önskemål om att hänsyn skulle tas till huvudmän som trakasserar sin ställföreträdare med många samtal och även är hotfulla. Vår kommentar är att det kan ligga i en huvudmans sjukdomsbild med ett sådant beteende och det kan man inte kategorisera utifrån. Dock kan beteendet generera arbete för gode mannen och då ska det tas hänsyn till det vid arvoderingen.

Med det ovan anförda föreslår överförmyndarenheten att nämnden antar enhetens förslag på nya riktlinjer för arvode, bilaga 1.
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