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	Överförmyndarnämnden


Schablonarvode för gode män för ensamkommande barn
Förslag till beslut

Överförmyndarnämnden beslutar att anta överförmyndarenhetens bilagda förslag till riktlinjer för arvode till gode män för ensamkommande barn att börja tillämpas den 1 januari 2016.
Sammanfattning

Schablonarvode för gode män för ensamkommande barn under asyltiden bör införas för att överförmyndarnämnden ska klara av den ökning av ensamkommande barn som beräknas under 2016. Schablonarvode innebär även att överförmyndarnämndens riktlinjer i högre grad överensstämmer med övriga kommuner i regionen.  
Ärendet

Antalet ensamkommande barn har ökat kraftigt under 2015 och antalet förväntas stiga ytterligare under 2016. I december 2015 finns 150 ensamkommande barn i Nacka. Någon exakt prognos för 2016 går inte att få men det är rimligt att anta att antalet kommer att fördubblas under 2016. Ökningen av antalet barn har medfört att det tar längre tid för Migrationsverket att pröva barnets asylansökan. Överförmyndarnämnden måste därför hitta sätt att effektivisera och förenkla administrationen kring barnen. I dagsläget så arvoderas gode männen per timme under perioden då barnet är asylsökande och gode mannen redogör varje kvartal för sitt uppdrag genom att lämna en arvodesräkning där nedlagt arbete specificeras. Metoden att arvodera per timme bygger på Sveriges kommuner och landstings (SKL) cirkulär 07:74 (Förslag till ersättningsregler). SKL:s riktlinjer är antagna 2007. Vid den tidpunkten var antalet ensamkommande betydligt färre än idag. SKL:s riktlinjer är inte bindande för kommunerna. Det ökade antalet barn och den ökade arbetsbördan för överförmyndarnämnden gör att det nu finns anledning att frångå SKL:s riktlinjer. Arvodet är idag 200 kronor per timme och restid arvoderas med 35 kronor per timme. Kostnadsersättning utgår enligt inlämnade kvitton eller enligt en schablon som är 2 % av prisbasbeloppet. Att granska dessa arvodesräkningar är mycket tidskrävande. Därför behövs en effektivisering av processen för arvodering.

Överförmyndarenheten har kontrollerat vilken arvodesnivå andra kommuner i regionen ligger på. De flesta kommuner tillämpar ett schablonarvode på mellan 5 och 6 % av prisbasbeloppet per månad. Överförmyndarenheten har bedömt att Nacka bör ligga i nivå med de kommuner som har ett arvode som är 6 % av prisbasbeloppet per månad. Det innebär att Nacka fortsättningsvis kan erbjuda ett skäligt arvode och möjligheterna till nyrekrytering kommer att fortsätta vara goda. Förslaget har inte skickats på remiss till några gode män men det kan noteras att ett tiotal gode män har framfört önskemål om att Nacka ska övergå till ett schablonarvode. 
Det som föreslås innebär därmed att arvodet för gode män för asylsökande barn bestäms till 6 % av prisbasbeloppet per månad, vilket idag motsvarar 2 670 kr per månad. Ersättning för restid kommer då att ingå i schablonen. Kostnadsersättningen bestäms till 100 kr per månad. 
Gode män har enligt 12 kapitlet 16 § föräldrabalken rätt till ett skäligt arvode för uppdraget. Överförmyndarenheten anser därför att det vid särskilt svåra uppdrag ska finnas en möjlighet att arvodera extra per timme utöver schablonarvodet. Exempel på särskilda skäl är barn som är självmordsbenägna och kräver psykiatriinsatser och barn som har ett självdestruktivt beteende som till exempel missbruk eller kriminalitet. I sådana fall kan schablonarvodet ofta inte räcka till för att arvodet ska anses skäligt. Den gode mannen ska i dessa fall påtala detta för överförmyndarhandläggare och noggrant precisera de extra uppgifterna och tidsåtgången. I andra kommuner i regionen finns liknande möjligheter för gode män att yrka på extra arvode vid extraordinära händelser. Det bör ligga på överförmyndarhandläggare att besluta om timarvode enligt gällande delegationsordning.
För tiden efter barnet fått uppehållstillstånd tillämpas redan schablonarvode. Detta är 5,18 % av prisbasbeloppet. Kostnadsersättning utgår med 100 kronor per månad. Anledningen till att arvodet blir lägre efter att barnet har fått permanent uppehållstillstånd är att den gode mannens arbete blir mindre omfattande än under asylperioden.
Ekonomiska konsekvenser

Arvodeskostnader för gode män för asylsökande barn återsöker kommunen från Migrationsverket. Kostnaderna för det allmänna bedöms ligga på oförändrad nivå jämfört med tidigare sätt att arvodera.
Konsekvenser för barn

Förslaget innebär ingen skillnad vad gäller möjligheten att rekrytera och behålla gode män för ensamkommande barn.
ÖVERFÖRMYNDARENHETEN
Alexander Renlund

Överförmyndarhandläggare
Bilaga
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