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	Överförmyndarnämnden


Ändring av arvodesregler för gode män till barn med permanent uppehållstillstånd 
Förslag till beslut

1. Arvodet för gode män till ensamkommande barn med permanent uppehållstillstånd ändras från 5,18 % av prisbasbeloppet per månad (2295 kr år 2016) till 1000 kr (brutto) i månaden.

2. Kostnadsersättningen för uppdrag som god man ska utgöra 2 % av gällande prisbasbelopp för det år kostnadsersättningen avser.
3. Arvodering sker en gång per år.
4. Ovanstående beslut ska införas från den 1 september 2016 utan retroaktivitet.

Sammanfattning

För uppdraget som god man för ensamkommande barn finns idag två arvodesnivåer. En högre nivå för gode män till asylsökande barn och en lite lägre nivå för gode män till barn med uppehållstillstånd. Det är angeläget att ändra nivån på arvodet för gode män till barn med uppehållstillstånd till en lägre nivå dels för att det ligger idag väl högt då uppdraget ändrar karaktär efter att barnet fått uppehållstillstånd och dels för att det ligger högre än övriga uppdrag som god man/förvaltare som är av liknande karaktär. Det bör även beaktas att om arvodet inte justeras ned kommer kommunen belastas med stora kostnader för arvode från hösten 2016 och framåt då ca 85 % av barnen kommer erhålla uppehållstillstånd och dessa arvoden inte kan återsökas från Migrationsverket.
Ärendet

Enligt lag (2005:429) om god man för ensamkommande barn ska barn under 18 år som av flyktingskäl eller andra skäl kommer ensamma till Sverige och söker uppehållstillstånd här skyndsamt förses med en god man som träder i både barnets förmyndares och vårdnadshavares ställe. 
Godmanskapet är en tillfällig lösning av barnets behov av ställföreträdare i avvaktan på beslut om uppehållstillstånd. Migrationsverket står för kostnaden av arvodet för barn under asylprocessen, vilket innebär att nämnden återsöker de belopp som nämnden arvoderar under asylprocessen från Migrationsverket. Under asylprocessen är det god mans uppdrag att utgöra det nav kring vilket barnets angelägenheter samordnas. Gode mannen har rätt och skyldighet att bestämma i alla frågor som rör barnets angelägenheter, såväl ekonomiska som rättsliga men den dagliga omvårdnaden ska utövas av det allmänna i form av socialtjänsten, genom exempelvis boende eller familjehem. 

Om barnet beviljas permanent uppehållstillstånd (PUT) ska den gode mannen ersättas av en särskilt förordnad vårdnadshavare. Fram till dess att tingsrätten, på socialtjänstens ansökan, fattar beslut om att förordna en särskilt förordnad vårdnadshavare kvarstår den gode mannen i uppdraget. Praxis inom kommunen har blivit att ingen särskilt förordnad vårdnadshavare utses om barnet kommer fylla 18 år inom 6 månader och nämnden har därmed ökade arvodeskostnader för dessa barn. När barnet får PUT övergår kostnaderna för arvode till kommunen, det vill säga arvodet går inte att återsöka från Migrationsverket. 
Uppdraget som god man till ett barn med PUT är av mindre krävande karaktär, och sköts i väntan på att en särskilt förordnad vårdnadshavare utses. Barnet har redan i princip etablerats i samhället genom gode mannens försorg, det vill säga har ordnat boende, skolgång och daglig omvårdnad. Uppdraget handlar därför främst om att vidhålla kontakt med olika aktörer, möjligtvis söka bidrag hos socialtjänsten samt verka för en familjeåterförening.
Ekonomiska konsekvenser

Nuvarande arvodesregler 

Arvode till gode män för asylsökande barn är 6 % av prisbasbeloppet per månad (2 658 kr/mån år 2016) och 100 kronor i kostnadsersättning per månad. Barnet räknas som asylsökande fram till kommunplacering vilket innebär beslutsdatum för uppehållstillstånd plus 30 dagar. Utbetalningen av arvodet sker per kvartal efter att god man inkommit med en redogörelse över uppdraget. Dessa arvoden kan återsökas från Migrationsverket.
Arvode till gode män till barn som har uppehållstillstånd är 5,18 % av prisbasbeloppet (2295 kr år 2016) och 100 kr i kostnadsersättning per månad. Denna arvoderingsperiod startar från dag för kommunplacering vilket är beslutsdatum för uppehållstillstånd plus 30 dagar. Utbetalningen av arvodet sker per kvartal efter att god man inkommit med en redogörelse över uppdraget. För dessa arvoden stannar kostnaden på kommunen.
Per den 31 maj 2015 var antalet inregistrerade ensamkommande barn i Nacka 40 stycken. Per den 31 maj 2016 är antalet inregistrerade barn 228 stycken och beräknas öka till ca 240 barn innan året är slut. Per den 31 maj 2016 har 33 ensamkommande ungdomar PUT.

Uppskattade kostnader under 2016-2017
De flesta av de barn som nu befinner sig i Nacka har lämnat in en asylansökan under hösten 2015 eller i början av år 2016. Statistik från Migrationsverket visar att cirka 85 % av alla ensamkommande asylsökande barn får bifall på sin ansökan och handläggningstiden är ca 318 dagar.
 Det innebär att om 85 % av 240 barn kommer beviljas asyl med aktuell handläggningstid hos Migrationsverket kommer ca 200 barn få PUT under 2016 och första halvåret 2017. Det innebär att kostnaderna för arvode efter PUT under 2016-2017 förväntas uppgå till runt 5 520 000 kr
 med nuvarande arvode om 2300 kr/månad. En ändring av arvodet till 1000 kr/månad skulle motsvara en arvodeskostnad om 2 400 000 kr
, det skulle då även motsvara den förväntade kostnaden för PUT-arvoden för ett år. Därtill tillkommer kostnadsersättning om 886 kr per år och barn, vilket uppskattas till 177 000 kr för 200 barn. Den föreslagna arvodesändringen skulle innebära en avsevärd kostnadsbesparing för nämnden och Nacka kommun. 
Konsekvenser för barn

Med en orolig omvärld och kraftiga flyktingströmmar är det mycket svårt att förutse antalet hjälpbehövande barn i Sverige för hösten 2016 och år 2017 och hur många av dessa som kommer att ha PUT under samma period. Ett beslut om att ändra arvodesnivån nedåt för gode män till barn som har PUT kan innebära en ökning av gode män som begär sitt entledigande från uppdragen eftersom deras ersättning sänks. Samtidigt är det lagstiftarens intentioner att uppdraget som god man ska ha stora inslag av ideellt arbete. Det är viktigt att uppdraget som god man för ensamkommande barn inte ses som förvärvsarbete och det är av största vikt att de gode männen utövar sitt uppdrag med barnets bästa för ögonen. En sänkning av arvodet kan visserligen innebära en minskning av antalet gode män som avser försörja sig som god man men samtidigt innebär det en kvalitetssäkring genom att personer som fortsatt är villiga att bli gode män i första hand har barnens bästa för ögonen. Det har hittills varit mycket eftertraktat att vara god man för ensamkommande barn. Det har varit svårare att finna personer som är villiga att bli god man eller förvaltare för andra hjälpbehövande huvudmän än ensamkommande barn. Det höga arvodet för ensamkommande barn kan vara en, men inte den enda, bidragande faktor till att det är lätt att finna ställföreträdare till dessa uppdrag. Det sänder även fel signaler när uppdraget som god man för ett ensamkommande barn innebär betydligt högre ersättning än vad en god man eller förvaltare för ett mycket svårt och tidskrävande uppdrag med exempelvis psykiskt sjuka huvudmän får i arvode.
Bedömning

Sammanfattningsvis finner enheten att det inte kommer att bli några negativa konsekvenser för barnen med en justering av arvodet nedåt. Tillgången på gode män för ensamkommande barn är mycket god.
Det ska även beaktas att uppdraget som god man för barn med PUT kan bli mer långvarigt än vad som varit tidigare. Den kraftiga ökning av ensamkommande barn som skett till Sverige under 2015 innebär också att socialnämnden behöver ansöka i tingsrätten om särskilt förordnad vårdnadshavare för fler barn varför nämnden också bör räkna med längre handläggningstider för att barn ska få särskilt förordnade vårdnadshavare.

En ändring i arvodesnivån kommer även innebära att uppdraget som ändrar karaktär efter att barnet fått PUT korrelerar i arvodesnivå med uppdrag som god man eller förvaltare för vuxna huvudmän. Härför är det naturligt att arvodera denna typ av uppdrag en gång per år efter att redogörelse lämnats, med undantag från avslutade uppdrag som normalt arvoderas en månad efter avslut. Samma bedömning görs av kostnadsersättningen som föreslås vara 2 % av prisbasbeloppet och år.  
En kontroll med andra kommuner i länet visar att Stockholms överförmyndarnämnd har infört en ändrad arvodesnivå till 1000 kr/mån för gode män till barn med PUT från den 1 januari 2016. Södertörns överförmyndarnämnd inför liknande ändring från och med den 1 september 2016. Sollentuna, upplands Väsby och Sigtuna kommer införa liknande ändring till hösten. Täby, Vallentuna, Österåker och Norrtälje samt Södertälje tillämpar redan 1000 kr per månad för dessa uppdrag. Nacka kommer efter ändring att ligga i samma arvodesnivå som de flesta andra Stockholmskommuner. 
Mot bakgrund av ovanstående föreslår enheten nämnden att besluta att ändra arvodesnivån för gode män till ensamkommande barn med PUT från 2300 kr (brutto) till 1000 kr (brutto) i månaden. 
Denna typ av arvode räknas från kommunplaceringsdagen, det vill säga dag för uppehållstillstånd plus 30 dagar.

Arvodesändringen ska träda i kraft den 1 september 2016 utan retroaktivitet det vill säga arvoderingen börjar tillämpas på arbete som utförs från den 1 september 2016.
ÖVERFÖRMYNDARENHETEN

Ann-Charlotte Oetterli

Enhetschef
� Migrationsverkets nyhetsbrev för ensamkommande maj 2016


� Detta är framräknat enligt 200 barn x 2300 kr x 12 månader.


� Detta är framräknat enligt 200 barn x 1000 kr x 12 månader.
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