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	Överförmyndarnämnden


Enkät 2016 till huvudmän och gode män
Förslag till beslut

Överförmyndarnämnden noterar informationen till protokollet.
Sammanfattning

Den ärliga enkäten till huvudmän och gode män har genomförts. I år har fem överförmyndarnämnder varit med. Nackas resultat ligger i nivå eller bättre med de andra nämnderna. Noterbart är att huvudmännens nöjdhet med hur gode männen genomför sitt uppdrag har försämrats. Här finns möjlighet att lära av inte minst Järfälla och Upplands-Bro. Vad gäller gode männen är resultatet likvärdigt med tidigare år. Arbetet med utbildning, information och god service ska fortsätta som tidigare år.
Ärendet

Årets enkät till huvudmän och gode män har genomförts i fyra andra överförmyndarnämnder. Det är Järfälla och Upplands-Bro som har gemensam nämnd. Det har även Värmdö och Vaxholm liksom Sigtuna, Sollentuna och Upplands-Väsby. Danderyd har också genomfört enkäten. Metoden har varit densamma som tidigare år. Enkäten skickas till ett slumpvis urval av huvudmän. Gode männen för dessa får också en enkät. Enkäten både till huvudmän och till gode män innehåller ett antal påståenden där man ska instämma i hur pass väl man instämmer i dessa. Det finns även möjlighet att lämna skriftliga kommentarer. Resultaten finns redovisade i bilagorna. I de fall de egna kommentarer innehåller namn eller annat som kan knytas till person har dessa uppgifter tagits bort.

I Nacka fick 200 stycken huvudmän enkäten och 200 stycken gode män. Svarsfrekvensen är knappt 40 % respektive 68 % %. Den är jämförbar med de andra deltagande nämnderna.

I enkäten till huvudmän ligger Järfälla/Upplands-Bro i topp tillsammans med Nacka. Noterbart är att Järfälla/Upplands-Bro har väsentligt bättre resultat när det gäller hur nöjd man är med hur gode mannen utför sitt uppdrag. I jämförelse med 2015 har Nackas resultat förbättrats på många områden. Ett område har sämre resultat och det är nöjdheten med hur gode mannen utför sitt uppdrag.
Vad det gäller gode männen så har Nacka bäst resultat när det gäller den totala nöjdheten. 84 % av gode männen instämmer helt eller till stor del i att man är nöjd. I fråga om bemötande ligger Danderyd bäst till med kring 90 % som instämmer positivt. Nackas resultat är inte dåligt men ligger på 85 %. På frågorna på om man är införstådd med sitt uppdrag och att ha bra kontakt med sin huvudman når Nacka det bästa resultatet med kring 99 % som instämmer i båda påståendena. De andra nämnderna når också bra resultat. Det som tidigare var ett område att förbättra  i Nacka är frågan om att informera huvudmannen vad man gör för denna. 87 % av gode männen instämmer i detta och ligger i nivå med föregående års resultat. Både Danderyd och Järfälla/Upplands-Bro ligger på liknande nivå. Vad gäller Nackas resultat jämfört med tidigare år så är de relativt liknande jämfört med 2015. Gode männen tycker att bemötande blivit bättre. Samtidigt har resultatet för hur pass lätt det är att få kontakt försämrats något.
I de egna kommentarerna finns det inget som sticker ut väsentligt, varken positivt eller negativ. Många kommentarer är just bara kommentarer, några är positiva till verksamheten och några är negativa.
Sammantaget är det glädjande att totalt fem nämnder som representerar nio kommuner är med och genomför enkäten. Det är bra och nästan alla har mycket bra resultat på enkäten. Områden att arbete med är nöjdheten hos huvudmännen med hur gode mannen utför sitt uppdrag. Här kan lärdomar dras av hur Järfälla/Upplands-Bro arbetar. Vad gäller gode männen gäller det att fortsatta arbetet med utbildning, information och god service.
Ekonomiska konsekvenser

Kostnaderna för genomförandet av enkäten har varit låga och har tagits inom den beslutade budgeten.
Konsekvenser för barn

Att genomföra enkäten är viktigt för att alla huvudmän, barn som vuxna, som ett led i att utveckla verksamheten och säkerställa att alla har en kompetent god man/förvaltare som utför sitt uppdrag rätt.
Bilagor

Resultat gällande huvudmän respektive gode män 2016 för de fem medverkande nämnderna.

Jämförelse med föregående gällande huvudmän respektive gode män för Nacka kommun.
Mats Bohman
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