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	Överförmyndarnämnden


Hur överförmyndarnämnden hanterar ärenden där ensamkommande barn uppskrivits i ålder
Förslag till beslut

Överförmyndarnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet
När ett ensamkommande barn som har en god man fyller 18 år upphör godmanskapet utan något särskilt beslut. Frågan är vad som gäller när Migrationsverket skriver upp ett ensamkommande barn i ålder. 
Redogörelse över rättsläget

Som huvudregel gäller att Migrationsverket prövar frågan om identitet och ålder i samband med att ett beslut om uppehållstillstånd ska beviljas eller inte meddelas. Det kan förekomma att Migrationsverket under handläggningen av ett asylärende korrigerar den asylsökandes ålder men det ska bara ske när det är uppenbart att åldern är en annan. Migrationsverkets beslut om korrigering av ålder under handläggningen binder inte andra myndigheter, t.ex. överförmyndare.
Det kan noteras att regeringen skickat ett lagförslag på remiss, Bedömning av ålder i ett tidigare skede i asylprocessen (DS 2016:36). De föreslagna lagändringarna innebär att Migrationsverket ska göra en åldersbedömning av en sökande ungdom i ett tidigare skede i processen. Bedömningen ska ges i ett tillfälligt beslut som gäller omedelbart och som är överklagbart. Överklagas beslutet kan domstolen besluta om inhibition (uppskjuta verkställigheten). Beviljas inte inhibition får beslutet rättsverkan för andra myndigheter.
Justitieombudsmannen (JO) har i ett flertal ärenden uttalat sig om Migrationsverkets åldersbedömning under asylprocessen. JO anser att utgångspunkten vid en bedömning om en sökande är vuxen eller underårig bör vara att bedömningen ska göras i samband med att ett beslut fattas i asylärendet. Fram till dess bör den sökandes uppgivna ålder godtas om det inte är alldeles uppenbart att uppgiften är felaktig (se t.ex. JO 2016/17 s 643).
Utifrån det ovan anförda får nämnden bedöma det som att rättsläget är så att Migrationsverkets ålderskorrigering inte får någon rättsverkan för Överförmyndarnämnden förrän det föreligger ett slutligt överklagbart beslut som vunnit laga kraft. Tilläggas bör att beslutet om åldersuppskrivning inte går att överklaga förrän det finns ett beslut i asylärendet.
Slutsatsen blir att Överförmyndarnämnden kan avsluta ett godmanskap för ett ensamkommande som skrivits upp i ålder först när det finns ett slutligt överklagbart beslut i asylärendet som vunnit laga kraft eller om det finns ett underlag som visar att det är alldeles uppenbart att ungdomen är över 18 år. Överklagas beslut om att inte meddela uppehållstillstånd bör inte godmanskapet avslutas förrän högre rätts beslut vunnit laga kraft om inte ungdomen har fyllt 18 år utifrån sin uppgivna ålder innan dess.

Återsökan godemanskostnader

Migrationsverket kallar asylsökande och god man till ett åldersamtal vid beslut om åldersuppskrivning. Det ska dock noteras att Migrationsverket endast ersätter kostnader för god man till och med tre dagar efter detta samtal. Ersättningsreglerna korrelerar således inte med vad som nyss angivits om att godmanskapet bör kvarstå trots beslutet om åldersuppskrivning. 
Angående behörig överförmyndare

Enligt 16 kap 2 § föräldrabalken utövas tillsynen av överförmyndaren för den kommun där den som har förmyndare, god man eller förvaltare är folkbokförd. Om den enskilde inte är folkbokförd i Sverige, utövas tillsynen av överförmyndaren för den kommun där den enskilde vistas. Asylsökande är inte folkbokförda i Sverige. 
Enligt 6 § förmynderskapsförordningen framkommer följande. När överförmyndaren får kännedom om att förhållandena har ändrats så att en annan överförmyndare enligt 16 kap. 2 § föräldrabalken skall ta över tillsynen över ett förmynderskap, godmanskap eller förvaltarskap, skall överförmyndaren genast sända över akten om förmynderskapet, godmanskapet eller förvaltarskapet till den överförmyndare som skall utöva tillsynen. Till akten skall fogas de uppgifter om förmynderskapet, godmanskapet eller förvaltarskapet som finns i det register som nämns i 9 §. Om ett visst ärende vid överflyttningen är beroende på överförmyndarens handläggning, skall en redogörelse för detta lämnas.

När ett ensamkommande uppskrivs i ålder flyttas ungdomen till ett vuxenboende och detta brukar vara beläget i annan kommun. Nämnden har för närvarande 8 ärenden där ungdomar har skrivits upp i ålder och alla ungdomar har flyttats till annan kommun. 
Hanteringen av nämndens ärenden ang åldersuppskrivning

Utifrån ovan angivna rättsläge blir att handläggare får göra en individuell bedömning i varje fall om ett godmanskap ska avslutas eller kvarstå. Dock saknar nämnden behörighet att fatta något beslut om inte ungdomen vistas i kommunen. Därför bör akten i dessa fall överflyttas till den kommun som ungdomen vistas i. 
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