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Överförmyndarnämnden i Nacka avger följande yttrande i rubricerat ärende. Enhetschefen, som är ansvarig handläggare för de aktuella ärendena, har getts möjlighet att lämna synpunkter till nämnden med anledning av anmälan.

Akt nummer 3623
Utgångspunkten för handläggningen av kravet på sluträkning är bestämmelserna i 13 kap 15 § föräldrabalken och att sådan ska ges in. Bestämmelsen i 13 kap 16 § föräldrabalken medger att förmyndaren undantagsvis kan befrias från att ge in sluträkning. I detta ärende har enhetschefen inte funnit sådana särskilda skäl som anges i 13 kap. 16 § föräldrabalken. Förmyndarna har inte heller angett något skäl för befrielse, varken brevledes eller när enhetschefen tog kontakt per telefon. Överförmyndarnämnden kan inte se att handläggningen borde ha förkortats genom att tillämpa undantagsregeln.

 JO har i sin begäran om yttrande redovisat tidpunkter för de olika åtgärderna. Ser man handläggningsåtgärderna isolerat kan nämnden konstatera att handläggningsåtgärder borde ha vidtagits inom en till två veckor efter att anledning att agera hade uppstått. I stället gick en månad eller något mer mellan de olika åtgärderna (längre vid ett tillfälle på grund av semesterperiod). Detta ska dock ses i sammanhanget att ärendet handlades under den period då övermyndarenheten hade en oförutsedd stor mängd ärenden om godmanskap för ensamkommande att handlägga. Enhetschefen har med anledning av anmälan till Riksdagens ombudsmän (JO) redovisat att detta medförde att enheten hade begränsade resurser och var tvungen att göra prioriteringar. I stället för att avsluta akter och sända över redovisningshandlingar prioriterades att varje ensamkommande barn skulle får en utbildad och lämplig god man så snart som möjligt. Nämnden är medveten om att det inte är optimalt att vissa typer av ärenden fick stå tillbaka men behovet av starkt ökade resurser hade inte varit förutsägbar. Det är viktigt att notera att de aktuella huvudmännen i JO:s granskning inte lidit någon rättsförlust på grund av denna prioritering som överförmyndarenheten var tvungna att göra under den aktuella perioden. 


I förhållande till 7 § förvaltningslagen anser överförmyndarnämnden att handläggningen har skett så snabbt som varit möjligt under rådande förhållanden. Sett så här i efterhand kan man naturligtvis tycka att överförmyndarenheten tidigare kunde ha gjort kontrollen mot fastighetsregistret, men det är ändock en andrahandsåtgärd mot 13 kap 5 § föräldrabalken.

Överförmyndarnämnden kan se att den borde ha informerats om hur ärendet utvecklades så att den kunde ha tagit ställning till att återkalla vitet. Rutiner för detta kommer att tas fram för att förhindra att liknande uppkommer i fortsättningen. 

Akt nummer 4258
Huvudmannens konton hade sedan 2009 varit belagda med överförmyndarspärr efter att två tidigare årsräkningar fått anmärkningar.  Mot bakgrund av detta bedömde enhetschefen att det fanns skäl att särskilt informera huvudmannen per brev, som skickades samtidigt som sluträkningen. Anledningen till att sluträkningen med den särskilda skrivelsen översändes först i början av december 2016 är samma behov av prioriteringar som i ärendet ovan; överförmyndarenheten var under sommar/höst/vinter 2016 till stor del var sysselsatt med att rekrytera, utbilda och förordna om gode män till den stora mängden ensamkommande barn under perioden.  

I efterhand kan det konstateras att sluträkningen borde ha översänts tidigare till huvudmannen. Det är dock viktigt att notera att kraven i 7 § förvaltningslagen lägger fast att handläggningen ska vara enkel, snabb och billig handläggning men att rättssäkerheten inte får eftersättas. I detta fall har inte rättssäkerheten för den enskilde inte eftersatts eftersom preskriptionstiden för att eventuellt väcka talan mot förmyndarna började löpa först när sluträkningen översändes till huvudmannen.  

Sammanfattande kommentarer
Även om de enskilda inte lidit några rättsförluster i de aktuella ärendena är det av vikt att de handläggningsåtgärder som ska vidtas kommer till stånd och att ärenden avslutas i enlighet med föräldrabalkens regler. Överförmyndarenheten har numera utökat det administrativa stödet för att arbeta med ärendebalansen och avslutande av ärenden.


Nacka dag som ovan


Elisabeth Därth			Mats Bohman
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