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Rapport om studie- och kontaktresa till Greenwich, Connecticut





Förslag till beslut:


Produktionsnämnden noterar informationen till protokollet


Ärendet:


Under en vecka i november -99 företogs en studie- och komntaktresa till Nackas vänort i Greenwich, Connecticut. Samarbetet mellan Nacka och Greenwich har pågått under ett antal år, men hittills huvudsakligen på ett politiskt plan. Med detta besök ville vi gå vidare för att etablera ett bredare verksamhetssamarbete.


Besöket:


Besökets allmänna syfte var följande:


Kompetensutveckling för deltagarna, 


Diskussioner och förberedelser för fortsatta utbyten och kontakter för ledare, verksamhetspersonal och elever


Etablera samarbete med institutioner inom kultur, bibliotek och utbildning


Stärka Nacka kommuns vänortsband med Greenwich





Deltagrgruppen var sammansatt så att den egentligen kan ses som tre grupper. Fyra skolledare hade som huvudsaklig inriktning under besöket att studera systemfrågor kring skolornas arbetssätt och arbetsvillkor. Fyra lärare hade huvudsakligen en inriktning mot det pedagogiska arbetet i skolorna, och två deltagare från Biblioteks- och kulturverksamhet ägnade sig åt dessa frågor. Tanken med sammansättningen var att i små grupper skapa så breda kontakter som möjligt, och att snabbt kunna komma in i konkreta diskussioner om fortsatt samarbete. Detta syfte nåddes i stor utsträckning.





Programmet innehölls dels besök vid ett antal skolor, längs hela åldersskalan, dels möten och diskussioner med olika funktionärer på skolorna och inom skolförvaltningen, och med politiska företrädare. Ett antal bibliotek och kulturinstitutioner besöktes, och motsvarande diskussioner hölls med ledningen för dessa. Sammantaget fick vi en god bild av systemet som helhet, såväl som inblick i detaljer i verksamheterna.





I och med de många kontakterna, och aningen kort tid tilltagen till flera av besöken, blev programmet mycket komprimerat. När en resa företas finns alltid ambitionen att hinna med så mycket som möjligt. Resans syfte att inte bara vara en studieresa, utan också att skapa kontakter och helst nå direkta överenskommelser om fortsatt samarbete, skapade också ytterligare tidspress. Trots detta är intrycken efter resan huvudsakligen positiva.





Detaljer kring besöken framgår av bilaga 1. Programmet organiserades efter gemensamma diskussioner mellan Nacka och Greenwich dels av förvaltningen för Greenwich Public Schools, med stöd av frivilliga krafter från motsvarande Hem och skola-föreningen, och med sponsring från Women Voters League, dels, (framför allt programmet för bibliotek och kultur) av Mrs. Mick Johnsson, som också arrangerade boende, lokala transporter och mycket givande sociala punkter i programmet, samt mediakontakter i Greenwich. Utan detta stöd hade besöket varit mycket svårt att arrangera.


Sammanfattning av intryck:


Det geneomgående intrycket från deltagarna är att besöket var intressant och givade. Bland det som nämns är att det är nyttigt för den egna praktiken att kunna jämföra med likartade system i ett annat land och att flera nyttiga kontakter skapades. Genomgående intryck var också att man i skolorna i Greenwich har en tydligare ansvarsfördelning vad gäller t ex pedagogiska specialitéer än vi är vana vid, och ett större stöd av kringpersoner, både i verksamheten och i förvaltningen.





Flera av deltagarna redovisade intryck från skolbesök av att ett större fokus än vad som är vanligt i Sverige riktades mot varje enskild elevs utveckling, oavsett elevens prestationsnivå. Elever med behov av särskilt stöd integrerades i den vanliga verksamheten, och elever med mycket goda möjligheter eller speciella begåvningar erbjöds särskilt utmanande skoluppgifter. Från de deltagande lärarna fanns synpunkten att det hade varit önskvärt med fler tillfällen till lektionsbesök, och informella diskussioner med lärarkollegor. Detta hanns med bara i begränsad utsträckning.





Det fanns ett stort intresse för fortsatt samarbete från flera skolor, och särskilt framhålls Greenwich High School, som har mycket gemensamt med en större svensk gymnasieskola. Också från flera Middle Schools fanns intresse för olika former av pedagogiskt samarbete.





Skolförvaltningen är av en karaktär som liknar det som var vanligt i Sverige före decentralisering och målstyrning, med tydliga aavgränsningar av ansvarsområdet och mandat, och en större bemanning än t ex Nackas centrala skoladministration. Regelverket kring skolverksamheten är också mer omfattande än det svenska.





På biblioteks- och kulturområdet skapades ett antal positiva kontakter med motsvarande organisationer, som i Greenwich drivs fristående från den offentliga organisationen - bibliotek, muséer och liknanade. Dessa institutioner hade uppenbart större handlingsfrihet, och kunde snabbare respondera på samarbetsinitiativ än skolförvaltningen. Detsamma gäller en mycket positiv kontakt med en fritidsgård, Greenwich Boys & Girls Club.


Planer för kommande samarbete:


Flera överenskommelser om kommande samarbete nåddes. I korthet är följande aktuellt:


Gemensamma undervisningsprojekt mellan enskilda skolor i Nacka och Greenwich


Fördjupade brev- och e-post-kontakter mellan elever och lärare


Fortsatt planering för kommande kortare lärarutbyten, fr a på gymnasienivå. Även elevutbyten har diskuterats, men ännu inte konkretiserats


Utbyte av "junior-ledare" mellan fritidsgårdarna. Två ungdomar från Greenwich Boys & Girls Club kommer att fungera som hjälpledare vid sommarverksamhet i Nacka kommande sommar, och två Nacka-ungdomar kommer att erbjudas motsvarande vid Summer Camp i Greenwich. Chefen för Greenwich Boys & Girls Club planerar ett besök i Nacka i maj -00


Kontakter förmedlades mellan Nacka musikskolas ungdomssymfoniorkester och motsvarande orkester vid Greenwich High School. Planer finns för ett besök till Greenwich för Nackas orkester hösten 2001.


Kontakter förmedlades mellan en Middle School som kommer att nystartas till hösten -00, och Internationella skolan i Nacka. Vid den nya skolan i Greenwich kommer man att tillämpa samma internationella läroplan, Primary Years Programme, som används vid ISN.


Utbyte av bibliotekspersonal kommer att äga rum


Utbyte av konst kommer att äga rum mellan Kultur Nacka och Bruce Museum





Det fortsatta samarbetet förutsätter också fortsatta kontakter på förvaltnings-/ verksamhetsledningsnivå, huvudsakligen per brev och e-post. När olika typer av fortsatta kontakter övergår från att vara pilotaktiviteter till att bli reguljära inslag i skolornas verksamhet, kommer också de internationella samordnarna inom F&S att ta över ansvaret för det fortsatta stödet.


Övrig dokumentation:


All dokumentation från besöket, i form av t ex presentationsmaterial från Greenwich, programskrifter, skrivelser, etc förvaras i F&S gemensamma referensbibliotek, och är tillgäng för alla efter kontakt med verksamhetschefernas koordinatorer. Bland dokumentationen finns också namn, adresser etc till kontaktpersoner för olika verksamheter i Greenwich


Bilagor:





1. Program för besöket


2. PM till deltagare


3. Tidningsartikel ur Greenwich Time 991108
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Studie- och kontaktresa till Nackas vänort Greenwich, Connecticut








Resans syfte:





Kompetensutveckling för deltagarna, 


Diskussioner och förberedelser för fortsatta utbyten och kontakter för ledare, verksamhetspersonal och elever


Etablera samarbete med institutioner inom kultur, bibliotek och utbildning


Stärka Nacka kommuns vänortsband med Greenwich





Datum:





Utresa 991106 kl 07.05, flight BA 2773 Stockholm-Gatwick, flight BA 2173 Gatwick-John F Kennedy Airport, ankomst 13.40 lokal tid


Hemresa 991113 kl 18.15 lokal tid, BA 2172 JFK-Gatwick, flight BA 2770 Gatwick-Stockholm, ankomst 991114 kl 12.05





Program:





Program finns separat, från våra värdar i Greenwich, endast som hard copy





Deltagare:





Biblioteksförvaltningen:	Anders Olsson, bibliotekschef, huvudbiblioteket Forum Nacka


Kultur Nacka:		Cortina Lange, kulturchef


F&S 2:			Leif Högström, rektor, Björknässkolan


			Eivor Wikström, lärare, Björknässkolan


F&S 3:			Kah Slenning, verksamhetschef


			Jarl Axelsson, rektor, Nacka gymnasium


			Monica Ernbo, rektor, Nacka gymnasium


			Björn Söderqvist, rektor, Myrsjöskolan


			Nina Jonsson, lärare, Myrsjöskolan


			Terese Pettersson, lärare, Eklidens skola





Hotell:





HOTEL GRAND CHALET: 


135 Harvard Avenue, Stamford, CT 06902


Phone: + 1 203 357 7100     Fax: +1 203 358 9332





Försäkring:





Tjänstereseförsäkring genom Atlantica Företag och Industri, försäkringsnummer 501880. Kontakt genom försäkringsmäklare Rolf Ossén AB, tel 08 - 30 86 95. Kontakt också genom SOS International





Kontaktperson i Greenwich:





Ms. Janice Richards, tel 001 203 622 0334, fax 001 203 661 38 69, e-post jtrcape@aol.com


Mr. Douglas Fainelli, tel 001 203 625 74 46, e-post douglas_fainelli@gpsmail.lhric.org


Mrs. Mick Johnsson, tel 001 203 637 73 66, e-post HVAJ@aol.com




















Detta brev skickas också per post till resp. deltagares hemadress, eftersom deltagares familjer behöver få informationen, och många av deltagarna inte kan nås under v 44.
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