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Produktionsnämnden

Åtgärder med anledning av bokslut 1999.
Förslag till beslut 

· Produktionsnämnden fattar beslut om att meddela Barnomsorgs- och utbildningsnämnden att man överväger att avveckla Skogsbacken, en förskola inom Nacka Centrums förskolor.

· Produktionsnämnden fattar beslut om att avveckla Ektorps förskola.

· Produktionsnämnden fattar beslut om att flytta förskoleverksamheten i Stensö förskolas lokaler till Salens förskolelokaler.

Konsekvenser av att avveckla Ektorps förskola.
Bokslutet för Ektorps förskola uppvisar ett underskott på -283 tkr i Produktionsnämndens bokslut för 1999. Ektorps förskola är en liten tvåavdelningsförskola med små lokaler. Det är svårt att organisera förskolan så att full effektivitet uppnås. Sedan hösten 1999 har planerats att avveckla förskolan och eventuellt flytta den handikappavdelning som finns i Saltängens förskola. Efter långa diskussioner och försök att finna en lämplig lokal för handikappavdelningen inom Nacka så är alla försök misslyckade. Därför har verksamhetschefen och representanter för Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden beslutat att ha kvar handikappavdelningen i Saltängens förskolelokaler. Flera av barnen i Ektorps förskola är sex år och väljer Förskoleklass i Saltängens förskola. Övriga barn erbjuds att välja förskoleplats i Saltängens förskola, Mariehälls förskola eller annat alternativ. Det brev som har skickats till föräldrarna biläggs tjänsteskrivelsen. 

Det är inte säkert att alla barn kan få sitt förstahandsval av förskola. Det ska noteras, att föräldrarna till barnen i Ektorps förskola fram till dess att beslut om att ha kvar handikappavdelningen  i Saltängens förskola, såg möjlighet att alla barn skulle kunna erbjudas plats i Saltängens förskola.

Vid en avveckling av Ektorps förskola planeras en balanserad budget för 2000 både för  Saltängens skola och Saltängens förskola. Det finns tillräckligt med förskoleplatser i området utifrån de prognoser och den kö som kunnat kartläggas för de närmaste sex månaderna.

Eftersom barnantalet är vikande i området så kan inte samtlig personal erbjudas plats i Saltängens förskola. Resultatenhetschefen och personalman samverkar för att se till att tillsvidareanställd personal kan erbjudas ett  lika bra alternativ. 

Lokalerna har preliminärt sagts upp med verkan från den 1 juli 2000.

Konsekvenser av att flytta förskoleverksamheten från Stensö förskola

Sedan hösten 1999 har resultatenhetschefen planerat att flytta förskoleverksamheten till Salens förskola per den 30 juni 2000. Samtliga föräldrar och samtlig personal är informerade. Förskoleverksamheten flyttar in i Öppna förskolans lokaler och Öppna Förskolan flyttar till lokaler i Stensö förskola. Detta är första steget att minska antalet förskoleplatser och att effektivare utnyttja lokalerna. Eventuell minskning av antal personal kan bli nödvändig om barnomsorgskön under våren är vikande.

Salens förskola uppvisade ett underskott på –207 tkr i Produktionsnämndens bokslut för 1999. Stensö förskola uppvisade samtidigt ett överskott på 157 tkr. Hela resultatenheten visade ett underskott på –43 tkr. För att ytterligare stabilisera ekonomin för 2000 så är ett effektivare lokalutnyttjande och nya arbetsformer ett sätt att ha framförhållning och minska ledtider.

Konsekvenser av att avveckla Skogsbacken inom Nacka Centrums förskolor

Nacka Centrums förskolor uppvisade ett underskott på –870 tkr i Produktionsnämndens bokslut för 1999. Eftersom i Nacka centrums förskolor hyreskontrakten tecknats för långa avtalstider har situationen verkat hopplös. Det finns goda möjligheter att eventuellt hyra ut lokalerna till bostäder eftersom det är brist på bostäder i området och detta har förändrat situationen. Med en avveckling av Skogsbackens förskola kan hyreskostnaden sänkas på helårsbasis med 176 tkr redan år 2001. Detta under förutsättning att Fastighetskontoret kan hyra lokalerna till annat ändamål redan under 1999 och hyreskostnaden då reduceras med antal månader. Den kontrakterade tiden löper per 2002-09-30. Adressen till Skogsbackens förskola är Kanalvägen 11. 

De barn som finns i Skogsbackens förskola kan erbjudas plats i Cypressens förskola som ligger i grannskapet, Serenadvägen 30. På så sätt blir det sänkta hyreskostnader. Dessutom kan en personal avslutas per den 11/4 och ytterligare fyra personal per den 1/7. 

Dessa åtgärder medför en balanserad budget för Nacka Centrums förskolor 2000. 
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