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Produktionsnämnden

Ekonomiskt utfall för perioden januari – augusti 2001 samt årsprognos avseende Förskola & Skola.

Förslag till beslut

Produktionsnämnden noterar informationen till protokollet

Ärendet

Tyvärr måste det konstateras att det ekonomiska läget för F&S försämrats väsenligt jämfört med halvåret. Det gäller både utfallet och helårsprognosen. 

För F&S 1 är utfallet för de första åtta månaderna – 8,1 mkr och årsprognosen försämrad till - 8 mkr i jämförelse med årsprognosen vid halvårsbokslutet som var - 4,6 mkr. För F&S 2 är utfallet för årets första månader –13,4 mkr och helårprognosen – 19,5 mkr. Jämfört med halvåret är detta en allvarlig försämring. I halvårsbokslutet var prognosen för helår –7,5 mkr.

Resultatförsämringen berör skolorna. Förskolorna har sin ekonomi i balans och redovisar positiva resultat för helåret med några få undantag. 

Rektorerna anger främst ett minskat elevantal som orsak till det försämrade utfallet. På kostnadssidan har kostnaderna för lönerna ökat men ligger i nivå med vad som förutsågs i budget. För lärarna återstår dock en lönerevision med giltighet fr o m 1 april där det garanterade utrymmet är 2%. Överenskommelse har ännu inte träffats med de fackliga organisationerna om vilket utrymme, men det kommer inte att stanna vid det garanterade utfallet. En bedömning är ca 4 %. Därtill kommer en marknadslöneglidning för både förskollärare och lärare på 0,7%. Analyseras utfall i förhållande till budget så är det personalkostnader och intäktsbortfall som är orsaken till detta försämrade resultat.

Med anledning av det försämrade resultatet kommer varje resultatenhetschef att kallas till möte med respektive verksamhetschef , ekonom och PA-konsult för att redovisar vilka åtgärder som kommer att vidtas. Åtgärderna ska vara beräknade i kronor och tidsatta och genomföras med start denna höst. Vid varje möte tecknas ett kontrakt som ska presenteras Produktionsnämnden den 3/12. Varje möte innehåller diskussion om personalkostnader och hur organisationen kan förändras. Samtidigt måste varje skola och förskola arbeta med att implementera kollektivavtalet om förskolans och skolans utveckling som tecknats med båda lärarfacken. I denna överenskommelse ligger tunga åtaganden om att förbättra arbetsmiljön.

Kommentarer till enskilda enheter med större underskott

Enhet
Årsprognos tkr
Kommentar

Stavsborgsskolan
- 586
Det negativa utfallet och den negativa årsprognosen beror på att många elever söker andra skolor. Här krävs en mycket stor satsning från skolledningen och medarbetarna att hitta nya vägar och nytt attraktivt innehåll. Målet ska vara att de flesta elever i Älta väljer Stavsborgsskolan och att skolan kan attrahera några elever från annat håll. 



Ektorps skola
-392
Organisation och kostnader för personal måste anpassas till elevantal. Skolan är populär.



Jarlabergsskolan
-496
Organisation och kostnader för personal måste anpassas till elevantal. Skolan är populär.



Sickla skola
-826
Skolan har tappat många elever till friskolor hösten 2001. Framförallt elever år fyra, fem och sex. I samverkan med kringliggande förskolor kan nya idéer om organisation utvecklas. Skolan har ett geografiskt bra läge men också ett ur konkurrenssynpunkt svårt läge. Ny rektor är på plats och det är positivt för utvecklingen.



Vilans skola

Henriksdals förskola
-774

+200
I budget så planerades ett underskott på 500 tkr. Resultatenheten Vilans skola och Henriksdals förskola håller budget –500 tkr. Effektivisering i skolan har genomförts. Elevunderlaget litet i området trots nybyggnation.

Järla skola

Internationella gruppen

Tallidens förskola
- 325

-548

-462
Skolan har tappat 26 elever till friskolor. Organisationen har inte anpassats.

 Internationella gruppen bör avvecklas per 31/12. Till gruppen kommer barn från hela Nacka som behöver särskilt stöd i svenska språket. Gruppen är anslagsfinansierad men verksamheten bär inte sina kostnader. Detta har tagits upp med nämnddirektör och samordnare för barn med behov av särskilt stöd. 

Tallidens förskola måste anpassa organisation till efterfrågan på förskoleverksamhet i området. 

Eklidens skola
-487
Skolan har tappat många elever till friskolor. Organisationen måste anpassas till elevunderlaget och de förutsättningar som konkurrens inom Sickla innebär.



Björknässkolan
- 1 140
Merparten av underskottet hänför sig till första halvåret. För hösten beräknas ett underskott på 200 tkr.



Brannhällskolan
-1 300
Skolan har fått färre elever till denna höst än vad som beräknades i budget. Denna beräkning var väl optimistisk. Skolan har merkostnader kopplat till att verksamheten idag är förlagd på tre olika ställen. Verksamheten flyttar in i nya skolan 1 december.



Nybackaskolan
-1 360
Minskat elevunderlag. Organisation och kostnader för personal måste anpassas till elevantal..



Sågtorpsskolan
-1 775
Elevantalet har ökat till denna höst, men samtidigt har kostnaderna ökat lika mycket. Organisation och kostnader för personal måste anpassas till elevantal. 



Alléskolan
-3 300
Effektiviseringar motsvarande en kostnadsminskning på 900 tkr andra halvåret har genomförts. Samtidigt har skolan tappat elever vilket ger minskade intäkter med 900 tkr. I vilken omfattning som skolan ska drivas vidare ska beslutas av PN 2002.



Samskolan 
-4 480
Minskat elevunderlag på både grundskolan och gymnasiet. Vissa effektiviseringar har genomförts. Rekrytering av ny rektor pågår. Parallellt pågår en diskussion om skolan ska delas i en grundskole- resp en gymnasiedel. Skolan måste både öka sin attraktionskraft så att nya elever kan rekryteras samtidigt som organisation och kostnader för personal måste anpassas till elevantal.



ISN
-5 000
Kraftig minskning av elevunderlaget på grundskolan. Man tappar 60 elever vilket motsvarar en minskning på över 10%. Minskningen sker främst på den engelska sektionen där det märks att företag som betalat för anställdas barns skolgång på ISN har beslutat att dra mer på verksamheten till följd av de försämrade ekonomiska utsikterna. Gymnasieskolan har visserligen blivit större men det beror på att man nu även har elever i årskurs 3. Någon nettoförbättring av elevantalet kan inte ses – snarare en försämring. Gymnasieskolans framtida drift ska prövas av PN 2002.
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