Projektbeskrivning

 Inrättande av kompetensutvecklings- och bemanningscentrum KuBen   
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 Äldre & Omsorgerna.

Uppdragsgivare

Nacka kommun Produktionen, Äldre och omsorgerna genom verksamhetschefen.

Bakgrund

Enhetscheferna vid de sex äldreboendena har tillsammans med ekonomiassistent och PA-konsult analyserat verksamheten ur ett personalekonomiskt perspektiv.

Analysen har utifrån upprättade kalkyler för uträkning av kostnader vid rekrytering av timanställda visat att den totala kostnaden för bokning av timanställda för 1999 beräknades uppgå till nära 2 miljoner kronor.

Enhetscheferna fick i uppdrag att föreslå och beskriva förbättringsområden. Gruppen besökte   Järfälla kommun där en vikariepool, Vakansen, inrättats inom äldre- och omsorgs-verksamheterna. I poolen arbetar tillsvidareanställda med uppgift att  täcka upp vid korttidsfrånvaro.

Projektidé

Projektets syfte är att skapa ett kompetensutvecklings- och bemanningscentrum för egen personalförsörjning vid korttidsfrånvaro och ett stöd inom olika specialområden. Att ha rätt kompetens på rätt plats och i rätt tid! 

KuBen kommer att vara en egen resultatenhet varifrån Äldre & Omsorgernas enheter kan köpa tjänster.

KuBen kan bidra med råd och stöd vid rekrytering av vårdpersonal, såsom att utforma befattningsprofiler och personlighetsanalyser.

Verksamheten skall bedrivas i därför lämpliga lokaler, gärna centralt belägna i Nacka.

Till KuBen rekryteras assistenter för förmedling av personal och tjänster som kan köpas av enheterna, samt medarbetare med spetskompetens inom äldreomsorg, psykiatri och LSS – insatser.

Interna och externa rutiner för KuBens verksamhet formuleras i samråd med enheterna, uppdragsgivaren och de anställda som skall ingå i projektet.

Mål/resultat

Målet är att projektet tillsammans med enheterna skall sörja för att möta framtida kompetensbehov, ge en central och effektiv personalförsörjning vid korttidsfrånvaro, samt utgöra ett stöd inom olika specialområden.

Effekten av projektet bör för verksamheternas del ge minskade kostnader för korttidsvikarier, rekrytering och kompetensförsörjning med minst en tredjedel.

Projektet skall vara självbärande, d.v.s. täcka sina egna kostnader.

Uppläggning

I projektform bygga upp en ny resultatenhet.

En projektledare/enhetschef, utses av verksamhetschefen, med ansvar för utarbetandet av projektplan och genomförande av projektet.

Projektplan

Kompetensutvecklings- och bemanningscentrum, KuBen, byggs upp efter kartläggning av enheternas behov av stöd för utbildnings- och kompetensutvecklingsinsatser, täckning av korttidsfrånvaro samt rekryteringsuppdrag.

Kartläggning påbörjas under augusti 2001 och beräknas vara klar i mitten av september.

Därefter utannonseras tjänster för samordnare, assistenter och medarbetare till projektet. 

Arbete som samordnare eller assistent ställer stora krav på erfarenhet och kunskap om administrativa rutiner och datoranvändande, ECDL eller motsvarande erfordras.

Medarbetare till tjänster som bemannare skall ha god utbildning och lång erfarenhet av arbete inom äldre- och omsorgsverksamhet. Alla skall erbjudas tillsvidareanställningar med flexibla arbetstider och heltids eller deltidsanställningar.

Tidsåtgång, för annonsering och rekrytering, ca tre månader.

Enhetens, KuBens, bemanning bör vara färdigställd till december 2001.

Efter introduktion av de nyanställda kan Äldre & Omsorgernas enheter köpa tjänster av KuBen från och med 2002-01-01.

Företrädesvis kan hemtjänstens verksamhet och ett äldreboende successivt starta tidigare och vara ”testpiloter” under projektets inledningsfas. Detta underlättar skapande av rutiner och kvalitetsuppföljning.

För närvarande pågår en översyn av IT-stöd för dokumentation och tidmätning i samarbete med kommunens IT-strateg och socialtjänsten.

För att hantera bokning, fakturering m.m. för KuBen krävs en väl fungerande datorteknik.

En gemensam upphandling av system som kan hantera detta kommer snarast att ske under 2001.

Lokaler för verksamheten kommer att iordningsställas under hösten 2001 i servicehuset Biet i Finntorp. Hemtjänstens verksamheter och KuBen får möjlighet att gemensamt nyttja utrymmen för konferenser, utbildningar och personal.

Projekttid: 2001-08-01 – 2002-12-31. Före projekttidens utgång, november 2002, görs en utvärdering av projektets effekter för verksamhetsområde Ä&O, varefter uppdragsgivaren tar ställning till om enheten kan övergå till ordinarie verksamhetsform.

Projekt organisation
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Projektledare/enhetschef


En styrgrupp inrättas bestående av:

Uppdragsgivare, verksamhetschef Christina Klang

Projektledare/enhetschef   Anita Rosengren

Enhetschef äldre & omsorgerna

Ekonom Team B

PA-konsult Team B

En referensgrupp inrättas bestående av:

Enhetschef äldre & omsorgerna

Personal från KuBen

Fackliga organisationer  ( KOMMUNAL, SKTF, Vårdförbundet )

En  projektgrupp inrättas bestående av:

Projektledare

Bemannare

Intressenter

Verksamheterna inom Äldre & Omsorgerna,  Nackaborna,  Produktionsnämnden, Äldrenämnden och Socialnämnden. Fackliga organisationer.

Finansiering

Inom befintliga resurser.

Projektledaren undersöker möjligheter till ansökan om EU:s Mål 3 medel för kompetensutvecklingsinsatser.

Enheterna skall gemensamt bidra till KuBens kostnader utformat som overheadkostnad och därutöver faktureras lönekostnad per utförd timme för efterfrågad tjänst.

Priset per timme beräknas efter personallönekostnad samt för tidsåtgång och materialkostnader vid utförande av tjänster för rekrytering och kompetensutvecklingsinsatser.

Rapportering

Uppföljning och rapportering till styrgrupp sker initialt en gång i månaden, med början september 2001.

Projektledaren är sammankallande.

Skriftlig dokumentation förs löpande efter fastställd mall och redovisas till styrgrupp, referensgrupp samt projektgrupp vid mötestillfällen samt vid begäran från nämnda grupper.

Arbete med framtagning av mallar för projekt pågår i ett samarbete mellan Förskola & Skola

och Äldre & Omsorgerna. Projektledare från Äldre & Omsorgerna deltar.

Rapportering till referensgrupp sker initialt en gång i månaden, företrädesvis veckan efter styrgruppens sammankomster. Start i augusti 2001.

Sammankallande utses av referensgruppens deltagare.

Projektgruppen träffas en gång i veckan för information och dokumentation.

Projektsamordnaren ansvarar för dokumentation, sammanställning och utskick.

Sammankallande är projektledaren/enhetschefen.

I slutet av projekttiden gör grupperna en utvärdering och utifrån detta beslutas om eventuell fortsättning och i vilken form.

Projektavslut

Tidpunkt för projektavslut fastställd till 2002-12-31.

PAGE  
1

_1059453393

_1063472435.bin

