Redogörelse av temporära åtgärder inom ledningen av Förskola och Skola

Efter lång tid som chef inom Förskola och Skola har Mats Bohman, verksamhetschef Förskola och Skola 2, beviljats tjänstledighet under 1 år med början den 1 september 2002. Mats kommer att under motsvarande tid knytas till Kommunstyrelsekontoret för att arbete med ett antal strategiska utvecklingsprojekt, som kommer att presenteras för KSAU den 1 oktober. Några av dessa projekt rör kommunens produktionsorganisation och verksamhetschefernas roll och ansvar. 
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Figur 1. Strategisk och operativ styrning inom F&S

I avvaktan på beslut om eventuella organisationsförändringar inom Förskola och Skola har en tillfällig ledningsorganisation diskuterats tillsammans med Agneta Jörbeck, verksamhetschef Förskola och Skola 1 och representanter för rektorer och förskolechefer. Utgångspunkten för denna tillfälliga ledningsorganisation har varit att skapa en handlingskraftig och effektiv ledningsorganisation som snabbt och med full kraft kan ta tag i de underskott som finns inom verksamheten och samtidigt kan arbeta vidare med att utveckla verksamhetens kärnprocesser. En annan utgångspunkt för den temporära ledningsorganisationen har varit att undvika beslut om fasta tjänstetillsättningar i avvaktan på resultatet av de utvecklingsprojekt som kommer att initierats.

Därför har en strategisk ledningsgrupp bildats med Agneta Jörbeck som verksamhetschef och sju rektorer/ förskolechefer enligt Figur 1. Därtill stöds verksamheten av ett antal stödpersoner och projekt. Parallellt med införandet av den Lärande organisationen införs enhetliga regler och ramar för projekts som drivs inom F&S.
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Figur 1. Stödpersoner och projekt inom F&S
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