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Produktionsnämnden

Budget 2003 för Förskola, Fritid och Skola

Förslag till beslut

Produktionsnämnden fastställer budget 2003 för Förskola, Fritid & Skola.

Förutsättningar

Resultatenhetscheferna har lagt en budget för 2003 med följande antaganden.

· Checkhöjningen är 6,17 % jämfört med 2002.

· Hyresökning för varje enhet är 11 % jämfört med 2002.

· Löneökningar på helårsbasis beräknas bli 3 %. 

· Under senare delen av 2002 sker en minskning av tjänster med ca 20. Det är för att hämta hem det underskott som bokslutsprognosen visar för 2002. 

· PO höjs med 2,43 % jämfört med 2002.

· Avsättningar till ORF är 2 % och OH-kostnader 2,5 % av checkintäkterna.

· Valet till grundskolan kan säkerställas i mars 2003 och för gymnasierna först i september 2003.

· Bokslut 2002 visar på ett driftsunderskott på 19 Mkr och större delen av detta driftsunderskott måste hämtas hem under 2003. Därför kommer antalet tjänster att minska på de enheter som har ett negativt driftsbokslut för 2002.

· I budgeten har kalkylerats med en ökning av matkostnaden för skolan med 3 %. Detta att jämföra med den aviserade ökningen på 6,8  % från Nacka Skolrestauranger. Övriga anordnare har inte aviserat någon ytterligare ökning av matkostnaderna.

En osäker förutsättning i budgetarbetet är skolvalet. Eftersom BUN kommer att införa webbaserat skolval så kan vi med stor säkerhet ge en definitiv budget- och bokslutsanalys i slutet av mars 2003. Tydliga nyckeltal och analysverktyg utarbetas och används nu kontinuerligt. Ett stort arbete läggs ned av den nytillsatta ekonomigruppen. En verksamhetscontroller är tillsatt som ger resultatenhetscheferna stöd i ekonomiarbetet.

Enheter med budgeterade driftsunderskott 2003

Några enheter budgeterar ett driftsunderskott. Dessa underskott ska hänföras till strukturella problem och kommer att hanteras på olika sätt under året. Både Sickla skola och Vilans skola budgeterar mindre underskott, men utbyggnaden inom Sicklaområdet och även Järla sjö gör att vi måste ha skolplatser i beredskap. 

Brannhällsskolan budgeterar ett underskott på -3000 tkr. Skolan har fortfarande inte ett elevunderlag som motsvarar den nybyggda skolans kapacitet. Inom Boos skolområdet är det en överkapacitet på skolplatser. Det kommer att behövas nya skolplatser i södra Boo framöver, men skolorna som har elevplaster ligger en bit bort och då däribland Brannhällsskolan

Samskolans gymnasiedel budgeterar ett underskott med -850 tkr. I budgeten ligger ändå ett antagande att gymnasiet ska få fler sökande till hösten. Detta är alltså ett mycket osäkert budgetantagande. ISN:s gymnasiedel budgeterar en ekonomi i balans, men det är precis som för Samskolans del ett antagande att gymnasiet ska få flera sökande än tidigare år. Alltså en mycket osäker prognos är lagd för ISN:s gymnasiedel. Däremot budgeterar ISN sin grundskoledel med en negativ budget för 2003 på -570 tkr. En genomlysning av hela ISN görs och rektor återkommer med en åtgärdsplan för ISN och grundskoledelen. Det görs beräkningar och nyckeltal på hur mycket det kostar att ha den engelska delen av ISN, som tycks bära en merkostnad och är orsaken till underbalansen.

Alléskolan har haft ekonomiska problem i flera år. Skolan är från och med hösten 2002 en F-6 skola. Lokaler har ställts av eftersom det inte finns elever 7-9 i skolan. För att utvidga samverkan mellan förskolorna och skolorna inom Fisksätraområdet kommer förskoleverksamheten att flytta till Fiskarhöjden från hösten 2003. Forellens, Harrens och Karpens förskolor byggs om till lägenheter. Krabbans förskola och Alléskolan blir en resultatenhet från och med första juli 2003. En tydlig samverkan mellan Alléskolan, ISN, Fiskarhöjdens förskola, Gläntans förskola och Krabbans förskola tar form under våren 2003. De startar en tydlig språkskola för mindre barn i förskolorna utifrån ett gemensamt koncept med skolorna. De utvecklar kultur och språksamverkan med föräldrarna. Alléskolan kommer att få ett negativt resultat 2003 på -2500 tkr, men den utveckling som är igång gör att skolan på några år ska kunna vara i balans. Dessutom startar BUN ett projekt i Fisksätra och skjuter till 1500 tkr på tre år till alla skolor och förskolor i Fisksätra. 

Allmänna kommentarer 

Likvärdighetsgarantin är pengar för barn med behov av särskilt stöd. Den utgör ca 85 mkr under 2002. I budget ligger inplanerade 95 Mkr för 2003. Det är osäkra pengar eftersom det under våren ses över vilket behov som finns och också hela systemet för likvärdighetsgarantin är under utredning av Nämnddirektören.

Som sagts tidigare finns det flera osäkra faktorer i lagda budget, men idag har vi betydligt bättre redskap att analysera och jämföra olika lösningar. Resultatenhetscheferna får ett bra stöd och i januari 2003 kommer alla kommunala enheter att ha ett webbaserat verksamhetsstyrningssystem i funktion. Ekonomistyrgruppen har kartlagt flera enheter under hösten och betydligt skarpare nyckeltal och analysinstrument i budgetmallen finns redan.

Det kvalitetsarbete som pågår både i skolan och i förskolan fortsätter. Det är svårt att hitta utbildad personal, men insatser görs på många håll för att rekrytera och inte minst attrahera intresserade att söka till Nacka kommunala förskolor, fritidsgårdar och skolor. Det satsas på marknadsföring och webben är idag mycket viktig som information. Att nå ut medialt har blivit en nyckelfråga i Storstockholm. 
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