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Tolv närakuter som alla har öppet 08-22 och tillgång till både röntgen och laboratorium. Så ser förslaget till ny struktur för länets närakuter ut, som hälso- och sjukvårdsnämnden väntas fatta beslut om den 1 september. 
Stockholms befolkning växer snabbt och omfattande satsningar görs nu för att bygga ut hälso- och sjukvården i Stockholms läns landsting. Målet är att varje patient ska vårdas på rätt medicinsk nivå. De patienter som behöver akutsjukhusens resurser ska tas om hand där. Samtidigt ska fler invånare som insjuknar akut kunna få vård på husläkarmottagningar, närakuter och via jourläkarbilarna.
En central roll
- Just närakuterna får en central roll i den nya akutsjukvården. Eftersom öppettider och vårdutbud i dag varierar mellan närakuterna kan det vara svårt för invånarna att veta vilken vård de kan förvänta sig där. Därför väljer många att ta det säkra före det osäkra och åka in till sjukhusens akutmottagningar i stället, där väntetiderna ibland är långa, säger Anna Nergårdh, chefläkare i Stockholms läns landsting.
- Med det här förslaget blir det tydligt att närakuterna har en hög kompetens vid akuta tillstånd, med egna specialistläkare och tillgång till röntgen och laboratorium.
I dag finns 17 närakuter i länet, inklusive närakuten för barn vid Astrid Lindgrens sjukhus. Därutöver finns två mindre närakuter som har begränsade öppettider. Variationer råder när det gäller vilken vård som erbjuds och på vilka tider. Enligt förslaget till en ny struktur ska följande gälla för närakuterna:
· Enhetliga öppettider: 08-22
· Specialist i allmänmedicin alternativt akutläkare på plats
· Konsultationsmöjligheter till andra specialister
· Tillgång till laboratorieservice och röntgen på alla närakuter
· Tillgång till bakjour vid hög belastning
· Hög barnkompetens
· Hög kompetens för sjuka äldre
· Anknytning till akutsjukhus och geriatrisk klinik
Alla närakuter ska också ha anknytning till ett akutsjukhus och en geriatrisk klinik och de ska lokaliseras till platser med goda allmänna kommunikationer. Enligt förslaget ska tolv närakuter ingå i den framtida strukturen, men det exakta antalet ska utredas vidare. Genom upphandling säkerställs att närakuterna geografiskt lokaliseras till strategiskt rätt platser.
Den nya strukturen kommer att avlasta akutsjukhusen väsentligt, vilket betyder att rätt patienter får tillgång till akutsjukhusens resurser. Målet är också att fler tydliga och trygga hänvisningar kan göras från 1177 Vårdguiden till närakuterna. Även ambulanser kommer att kunna styras direkt till närakuter, när en patient har behov av en läkarkontakt utan att tillståndet är så allvarligt att det kräver ett besök på akutsjukhuset.
Den nya strukturen föreslås införas från den 1 januari 2017.

