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    Socialnämnden

ANSÖKAN FRÅN STIFTELSEN FOUNTAIN HOUSE OM BIDRAG

Förslag till beslut.

Socialnämnden beviljar Stiftelsen Fountain House bidrag med 115.000 kronor för verksamhetsåret 2001.

Fountain House

Stiftelsen ändamål framgår av stadgarnas 3:e paragraf:

”Stiftelsen grundläggande målsättning är att skapa goda förutsättningar för att människor, som haft kontakt med den psykiatriska vården skall kunna stödja varandra så att de bättre klarar ett liv i samhället, kan få ett meningsfullt arbete och leva ett rikare socialt liv. Stiftelsen arbetar enligt Fountain House modellen och följer de riktlinjer för klubbhusverksamheten  som utarbetats och antagits internationellt.”

Verksamheten har funnits sedan 1980 och den har vid flera tillfällen uppmärksammats i massmedia för det stöd många psykiskt funktionshindrade fått genom de kontakter man knyter i gemenskapen. Det bärande konceptet är: ARBETE-GEMENSKAP-VÄNSKAP. 

Socialsekreterarna i det kommunala psykteamet har mycket positiva erfarenheter av verksamheten. 

Undertecknad har besökt klubbhuset på Götgatan i Stockholm och blivit informerad om de olika aktiviteterna, samtalat med medlemmar och fått en redogörelse för stiftelsens ekonomiska förhållanden. 

Ekonomi

Stiftelsens inkomster kommer huvudsakligen från Stockholms kommun och från kranskommuner som betalar i proportion till antalet medlemmar. De senaste åren har man flera gånger varit tvungna att se över sina former för bidragsansökningar för att kunna tillfredsställa såväl bidragsgivande kommuner som stiftelsens stadgar. Principen för bidragsansökan för 2001 framgår av bifogade skrivelse ”Kostnadsersättning till stiftelsen Fountain House Stockholm för år 2001”.

Socialtjänstens synpunkter.

Nacka har en fortgående tillströmning av nya klienter till det kommunala psykiatriteamet. Den sysselsättning stiftelsen har att erbjuda innebär ett värdefullt tillskott till det övriga utbud som finns. Det är viktigt att det finns olika aktiviteter för att hitta rätt stöd till rätt person. Det sätt Fountain House arbetar på innebär dessutom ett stor avlastning för handläggande personal då man dels i sin dagliga verksamhet erbjuder meningsfull sysselsättning, dels har möjlighet att ordna sk. övergångsarbeten. Ett problem som uppstått den senaste tiden är att kommuner önskar identifiera medlemmarna för att istället ge bidrag i form av bistånd. Detta strider mot den filosofi man har att inte registrera medlemmar utan istället låta den egna motivationen leda till medlemskap. En likhet kan här göras med många av de framgångsrika  självhjälpsgrupper som också på detta sätt lämnar ansvaret till de enskilda medlemmarna. Principen för att hantera denna fråga framgår av bifogade skrivelse..

Sammanfattningsvis

Det är värdefullt för Nacka att Fountain House finns att tillgå för gruppen psykiskt funktionshindrade och det arbete man utför innebär en stor avlastning för handläggande personal. Därför tillstyrker vi stiftelsens framställan om bidrag till verksamheten med 115.000 kronor.
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