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Socialnämnden

Ansökan från Sällskapet Länkarna i Nacka om bidrag för 2001.

Förslag till beslut

Socialnämnden beviljar Sällskapet Länkarna i Nacka 800.000 kronor i bidrag för år 2001. I beloppet igår såväl det generella bidraget till verksamheten som ersättning för det samarbetsavtal som löper sedan 1999.

Ärendet
Sällskapet Länkarna har under många år fått bidrag från kommunen för sin verksamhet. För 2000 beviljades bidrag med 750.000 kronor avseende såväl verksamhetsbidrag som ersättning för ett sedan 1999 gällande samarbetsavtal. Samarbetsavtalet avser stödboende och kontaktmannaskap för socialtjänstens klienter. Stödboendet som omfattar fem platser är utnyttjat till 100%. Man har två personer anställda. T.o.m. år 2000 har man haft AMS bidrag med c:a 100.000 kronor till en del av lönekostnaderna. Detta har nu upphört. Dessutom reduceras det statliga bidraget med 8.500 kronor.

Socialtjänstens synpunkter
Socialtjänsten har goda erfarenheter av samarbetet med Länkarna. Länkrörelsen fyller en viktig funktion i samhället. Genom traditionellt länkarbete kan missbrukare få stöd och finna gemenskap utan att socialtjänsten behöver bli inkopplad. Utöver det självständiga arbete man bedriver har samarbetsavtalet med socialtjänsten inneburit att flera klienter fått möjlighet till ett kollektivt boende, där aktiva länkar fungerar som kontaktpersoner. Boendet består fr.o.m. 2001 av sex rum i länkarnas egna lokaler. I kombination med kommunens ambitioner att finna nya boendeformer för missbrukare, som befinner sig i en rehabiliteringsprocess är länkarnas boendeform en del i en den framtida boendekedja som är så angelägen att tillskapa. Utifrån den nyskapade beroendemottagningen kommer behovet av insatser från frivilligorganisationer att vara en viktig del i utbudet av hjälpåtgärder. I arbetet mot missbruk är Länkarna en självklar deltagare.

Anders Fredriksson


Kent Spångberg

Socialchef
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