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�
Ansökan till länsstyrelsen om statsbidrag för verksamhet med personliga ombud





Förslag till beslut


Socialnämnden beslutar att hos Lässtyrelsen i Stockholms län ansöka om statsbidrag för verksamhet med personliga ombud för psykiskt funktionshindrade.





Socialnämnden ger Socialtjänsten i uppdrag att utforma verksamheten.





Ärendet


Regeringen har beslutat om statsbidrag för nationell uppbyggnad av verksamheter med personliga ombud för personer med psykiska funktionshinder. Bakgrunden till detta är att psykiatriutredningen i sitt slutbetänkande Välfärd och valfrihet (SOU 992:73) föreslår att ”långvarigt och allvarligt psykiskt störda” ska få rätt till personliga ombud.


Bakgrund


Utgångspunkten är att allvarligt psykiskt sjuka behöver vård, stöd och service från en rad olika organ för att kunna leva ett självständigt liv ute i samhället. I utredningen såg de behovet av en samordnande funktion för insatserna riktade till den psykiskt sjuka. Denna funktion benämndes som personliga ombud.





För att få mer underlag för hur insatserna kan organiseras och utformas beslutade regeringen om en försöksverksamhet på tre år (1995 – 1998) på tio orter i landet. Olika huvudmän och olika inriktningar har prövats.





Utvärderingen av verksamheterna visade på goda resultat. Regeringen beslutade därför (2000-05-18 nr16) om att utge statsbidrag för nationell uppbyggnad av verksamheter med personliga ombud. Socialstyrelsen har regeringens uppdrag att leda och samordna uppbyggnads- och utvecklingsarbetet och Länsstyrelsen fördelar statsbidragen till kommunerna.





Det statsbidrag som sedan utbetalas bör som princip motsvara personalkostnader för de personliga ombuden.





Socialstyrelsens angivna förutsättningar


Verksamheten med personligt ombud ska grundas på kommunalt ansvar och huvudmannaskap. Kommunerna kan ha en gemensam ombudsverksamhet tillsammans med andra kommuner. De kan även överlåta driften till en entreprenör.





En förutsättning för att personliga ombud ska ha framgång i sitt arbete är en fungerande samverkan mellan de huvudmän som lokalt har ansvar för insatser och rehabilitering för målgruppen samt med brukarorganisationer.





Målgruppen avgränsas till personer med psykiska funktionshinder (18 år och äldre) som har ett funktionshinder som innebär omfattande och långvarigt socialt handikapp som medför stora hinder för ett fungerande vardagsliv. Personer som har komplexa behov av vård , stöd och service och som har behov av kontakt med socialtjänst, primärvård och/eller den specialiserade psykiatrin och andra myndigheter.





De personliga ombudens arbetsuppgifter ska exempelvis bestå i att tillsammans med den enskilde identifiera behov av vård, stöd och service. Se till att de olika huvudmännens insatser planeras, samordnas och genomförs. Bistå och – om fullmakt finns- företräda den enskilde i kontakterna med olika myndigheter etc. Den enskildes samtycke är en förutsättning för ombudets arbete.





De personliga ombuden bör ges en organisatorisk och lokalmässig placering som beaktar deras ”fristående” ställning för att på så sätt bli trovärdiga i sin ombudsroll. De ska ej arbeta med myndighetsutövning eller ta på sig arbetsuppgifter som ska handhas av andra, exempelvis boendestödjare.





Socialtjänstens planer för verksamheten


Vi har för uppbyggnaden av verksamheten knutit en arbetsgrupp bestående av representanter från Socialtjänsten, Äldre och Omsorgernas verksamhet som är riktad till målgruppen, Sydöstra sjukvårdsområdets beställarkontor, den lokala psykiatrin och brukarorgansiationerna RSMH och Riks-ifs.





Vi har också inlett ett samarbete med Värmdö Kommun då vi har planer på att starta en gemensam verksamhet. 





Arbetet befinner sig fortfarande i planeringsfasen men då ansökningstiden för att ta del av det statsbidrag som ska utgå 2001 är den 2 maj 2001 så väljer vi att ansöka (Länsstyrelsen antar ej ansökan förrän ett nämndbeslut bifogas) och sedan komplettera ansökan efter hand som planerna kring verksamheten blir mer konkreta. (se vidare den bifogade ansökan).





Vi har haft underhandskontakter med Länsstyrelsen och de är införstådda i och har godtagit den tågordningen.





Förslag till beslut





Socialtjänsten föreslår socialnämnden att ansöka hos Länsstyrelsen om statsbidrag för verksamhet med personliga ombud för psykiskt funktionshindrade





Socialtjänsten föreslår socialnämnden att de ger socialtjänsten i uppdrag att utforma verksamheten i enlighet med de planer som anges i ansökan samt att socialtjänsten återkommer till nämnden med rapporteringar kring hur arbetet med verksamheten fortskrider.





Anders Fredriksson		Anette Böe


Socialchef			Projektledare STJ
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