Till


Socialnämnden�
�
Motorprojektet i Saltsjö-Boo


Förslag till beslut


Att Socialnämnden beviljar 198.300 kr till motorprojektet under perioden 2001-06-06---2001-12-06.





Bakgrund





Vid ett socialnämndsmöte i oktober år 2000 presenterade 3 mammor en idé om att starta ett motorprojekt för deras söner. Deras familjer har haft lång kontakt med socialtjänsten och varit föremål för olika insatser. Ungdomarnas problematik har varit främst kring alkoholen och en del kriminalitet. Socialnämnden beslutade om en prövotid för projektet från mitten av februari till början av juni. För närvarande är det 4 killar som är med i motorprojektet. De träffas 3 kvällar i veckan med kontaktpersonerna. 





Nuvarande situation





Kontaktpersonerna :


Kontaktpersonerna (kp) arbetar hela tiden med att lära ungdomarna att ta ansvar över sysslor i projektet. Vid projektets början visade killarna en entusiasm i ordningsställandet av boden. Ungdomarna, som vanligtvis är väldigt självcentrerade, får via projektet även se till andra gruppmedlemmars behov. Kp är väldigt angelägna om att prata om etik och moral med ungdomarna och detta genomsyrar hela verksamheten.De har själva fått vara med och planera projektets olika aktiviteter och blivit införstådda med vad som händer om de inte följer överenskommelser.





Vad det gäller budgeten, så får ungdomarna tillsammans med kp vara med och bestämma hur pengarna skall fördelas och prioriteras. Killarna samarbetar bra, eftersom de känner varandra sedan tidigare. De är bra på att närvara och meddela om de inte kan komma. Killarna har visat att de är väldigt mottagliga för kp:s samtal om etik och moral. 








Alkohol 


Kp menar att de flesta av killarna tidigare drack väldigt mycket alkohol, i stort sett varje helg samt en del vardagar. Under projektets gång har alkoholkonsumtionen minskat med ca. 70 %.


men kp påpekar att det fortfarande finns mycket att arbeta med.





Narkotika


Så vitt kp vet att använder ingen av killarna narkotika. Om det skulle framkomma misstankar om detta, så tas drogtest och samtal med familjen påbörjas.





Kriminalitet


Under projektets gång har killarna begått en del kriminalitet. T.ex. har en del av killarna kört moped utan hjälm, kört bil vid ett tillfälle och langat alkohol. 





Föräldrarna : 


Samtliga fyra föräldrar är positiva till projektet och vill att det skall förlängas. 





Föräldraengagemang


Alla föräldrarna har någon form av kontakt med kp och har besökt killarna i boden. 


Av de tre mammor som ursprungligen ville vara med och driva projektet, så är det en som aktivt deltagit på mötena. Samtliga tre anser att det är bra att kp tagit huvudansvaret.





Alkohol


En av killarna drack en del innan projektet startades, men detta har sedan upphört. 


En annan av ungdomarna har inte uppmärksammats att förtära alkohol.


Den tredje killen upplevs dricka mindre och ha mer kontroll över alkoholkonsumtionen.


Den fjärde killen har ADHD och hans humör och leverne går upp och ned. Han har festat till rejält någon gång under projekttiden med en av de andra killarna. Om man ser till en längre period har hans alkoholförtäring minskat.





Narkotika


Två av killarna har enligt föräldrarna aldrig använt narkotika. En annan förälder är osäker om sonen tidigare kan ha provat narkotika. Den fjärde killen har berättat för modern att han provat Ecstasy och hasch, men att han tar avstånd från det nu.





Kriminalitet


En av föräldrarna misstänker att hans son snattar ibland. En annan av killarna har tidigare gjort mindre brott, men har under projekttiden slutat. En mamma vet att sonen åker utan mopedhjälm ibland. Den fjärde killen har snattat sedan dagistiden och har under stora delar av tonårstiden snattat eller stulit så gott som varje helg. Mamman upplever det som att sonen tänker efter mer nu, pratar om det och kämpar för att inte stjäla.





Motorprojektet och individuella bistånd : 


En av killarna har tidigare haft bistånd i form av speciell skolgång och kp. Inget bistånd utgår till familjen i dagsläget. Killen har starkt ogillat kontakten med socialtjänsten och modern upplever det som att han lugnat ned sig, sedan kontakten brutits. Hon upplever att hennes son gillar motorprojektet som sammanhang.





En annan av ungdomarna har bistånd i form av en specialskola med brandmän. Mamman menar att sonen, som har ADHD, har svårt att fungera i grupp, men att han behöver träna på det. Hon ser det som positivt att sonen även får enskild tid med en av kp.





Den tredje killen har bistånd genom att gå på Centrumskolan. Pappan menar att sonen ofta blir retad i ungdomsgrupper och blir då utagerande. Han anser att motorprojektet är en bra form för sin son, med en blandning av samtal om etik och moral samt aktiviteter.





Den fjärde killen har tidigare haft kontaktfamilj, men denna insats har upphört. Under en tidigare period så var han väldigt bunden vid hemmet och var nästan aldrig ute tillsammans med vänner. Modern upplevde detta som ett problem för det kunde då ibland uppstå konflikter som resulterade i att han slog sönder saker. Numer är han inte lika utagerande, utan det blir mer verbala konflikter. Han har berättat att han trivs bra med gruppen och kontaktpersonerna.





Bedömning


Motorprojektet har varit igång i en relativt kort tid och vissa förändringar har gjorts. I inledningsskedet var tanken att föräldrarna skulle vara mer involverade och att fler killar skulle ingå i projektet. Ett av grundelementen i verksamheten var att ungdomarna skulle ”meka” mycket. Orsakerna till dessa förändringar har varit att föräldrarna inte kunnat eller haft andra personliga förhinder.





När verksamheten startade var det meningen att få ihop en grupp som bestod av ca.10 personer, men det visade sig att intresset inte var så stort bland andra ungdomar. Kontaktpersonerna har ansett att det varit meningsfull att arbeta med en mindre grupp till en början. Detta är positivt därför att det visat sig ta tid att bygga upp personliga förtroenden samt gruppsamhörighet. 





De flesta av killarna har under längre perioder saknat positiva manliga förebilder. De tillsatta kontaktpersonerna är män och de arbetar på individ - och gruppnivå med ungdomarna. I kontakten med killarna ser kp dem i olika situationer och får en bild över olika behov, vilket underlättar det fortsatta arbetet. Kontaktpersonerna gör olika selektiva val gällande aktiviteter, för att närma sig ungdomarna på bästa sätt. Under samtal med killarna så talar de genomgående om moral och etik. I kontakt med ungdomarna har det kommit fram att de har ett stort behov av att samtala kring dessa frågor. 





Vi har i samarbete med Orminge Centrumledning och Boo församling fått en positiv respons på denna verksamhet och då framförallt genom finansiering. 





En del av de fortsatta målen för verksamheten är att få föräldrarna mer delaktiga nu när verksamheten börjat ta form. Genom att kp börjat att lära känna ungdomarna bättre kommer de att kunna samarbeta mer effektivt med föräldrarna.





Motorprojektet har inte varit igång under så lång tid, men man kan urskilja att killarna gör mindre framsteg. Detta är positivt med tanke på deras bakgrund. Sommaren är vanligtvis en orolig tid för många ungdomar vad exempelvis gäller alkohol. Det är därför viktigt för dessa killar att de får en kontinuerlig kontakt med kp och att de får en chans att följa upp sommaren och arbeta vidare under höstterminen.            








�



Budget för perioden 2001-06-06---2001-12-06


Denna budget är baserad på en totaltkostnad för SN, om sökta projektmedel hos BRÅ och Länsstyrelsen ej beviljas. Beslut från dessa bidragsgivare kommer senast juli månad.





Intäkter 


Orminge Centrumledning   15.000 kr ( Sommaraktiviteter )


Boo Församling 15.000 kr


Centralförbundet för Socialt Arbete 7.500 kr


Totalt: 37. 500





Utgifter 


Lokal : container 700 kr/månad i 6 månader = 3600 kr


Personal : 2 kontaktpersoner sammanlagt 30 h / vecka. 275 kr:- / vecka. i 26 veckor = 214.500 kr


Hyra av sporthall under höstterminen.  2h/ vecka = 2 200 kr


( i mån av plats )  


Totalt : 220.300 kr





Budget för sommaraktiviteter 


Gokart : 250 kr /person , 7 personer = 1. 750 kr


Paintball 250 kr / person, 7 personer = 1. 750 kr


Grilla, fika, glass, inträden och andra aktiviteter = 3.000 kr 


Paddling 3-4 dagar


Inkluderar : Resa, boende, utrustning och mat = 6. 000 kr 


2 st. mopeder : 1.000 kr +2.000 kr = 3.000 kr


Totalt : 15. 500 kr





Totala utgifter : 220.300 kr + 15. 500 kr = 235.800 kr    


Nettokostnad : 198. 300 kr




















Anita Widell		Kamilla Åkerblom	Jonas Eriksson


Enhetschef		Projektledare		Projektledare
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