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"Läsanvisningar" angående Remiss om Nacka översiktsplan 2001





Rubricerade remiss har för synpunkter sänts både till Socialnämnden och Äldrenämnden. Samtliga förtroendevalda inom Nacka kommun ska tidigare under våren, genom Miljö & Stadsbyggnads försorg, ha erhållit ett exemplar av det föreslagna programmet till översiktsplan.





Om några ledamöter i Socialnämnden eller Äldrenämnden eventuellt saknar de aktuella remisshandlingarna om Nacka översiktsplan 2001 så kan kontakt tas antingen med Ann Philip tel: 717 84 89 eller nämndsekreterare Tove Löfgren tel: 718 95 06 för beställning av nytt material.


 


Till detta brev bifogas 


brev som Miljö & Stadsbyggnad sänt ut i samband med distributionen av remissen samt 


en text innehållande en beräkning över platsbehovet i särskilt boende eller anpassat boende enligt LSS som underlag för diskussion om reservation av markyta för framtida anpassade boenden för äldre och funktionshindrade m fl. Beräkningen av platsbehovet år 2000 till 2015 har gjorts dels utifrån befolkningsantalet enligt utbyggnadsalternativ 1 i översikts-planen samt utifrån en beräkning utan någon direkt utbyggnad ("inget byggande").





Sammanfattning av översiktsplanens syfte och framtagna publikationer


Översiktsplaneringen styrs bl a av lagstiftningen och av kommunala och nationella mål. De viktigaste lagarna utförs av Plan- och bygglagen samt Miljöbalken. En översiktsplan ska sammanfattningsvis vara vägledande för beslut om användningen av mark- och vattenområden samt hur den byggda miljön ska utvecklas och bevaras.





I arbetet med det aktuella översiktsplaneförslaget, som pågått sedan 1999 (då en startpromemoria fastställdes), har tre publikationer sammanställts. Dessa är


Översiktsplanens program (som var ute på remiss under våren 2000)


Nacka översiktsplan 2001 (den aktuella remissen)


Översiktsplanens konsekvenser.








Sammanfattning vad gäller föreslagna markanvisningar inom Socialnämndens och Äldrenämndens ansvarsområden


I det aktuella samrådsförslaget finns förslag till markanvisningar presenterade dels i en textdel och dels i en kartbilaga. När det gäller markreservationer för anläggningar med speciella ändamål (t ex särskilda boenden) inom Socialnämndens och Äldrenämndens ansvarsområden så har dessa markerats med en särskild beteckning i kartpresentationerna. I kartorna har markytorna som reserverats för nya anläggningar markerats med en röd punkt oavsett vilka ändamål dessa kommer att avse. En ytterligare precisering har gjorts i kartbilagan genom att bokstavsbeteckningar angivits som närmare beskriver det föreslagna ändamålet. Begreppet IÖ avser i detta fall markyta som kan komma att gälla "institution, övrig"  till vilket således särskilda boenden hör. Ytterligare teckenförklaringar finns i kartbilagan. 





I textdelen har inga närmare preciseringar gjorts vad gäller de allmänna markreservationernas  inriktning. På sid 20 under avsnittet Ämnesvisa rekommendationer har tex framhållits att:





Översiktsplanen redovisar ett antal områden som reserveras för skolor och förskolor eller andra institutionella anläggningar. Utvecklingen och uppkomna behov får visa i vilken utsträckning de behöver tas i anspråk.





Sammanfattningsvis kan framhållas att de ytor som föreslagits för nya anläggningar är förhållandevis små. Majoriteten av dessa utgörs av mark som ägs av kommunen. Men även markytor som innehas av annan ägare än kommunen finns angivna för gemensamma ändamål som t ex förskolor eller skolor. Vidare kan noteras att 13 st röda prickar med beteckningen IÖ finns föreslagna i kartbilagan varav 12 st i Saltsjö-BOO. Dock finns en del röda prickar i övriga områden utan särskild markering av inriktning.   





Beräkning av platsbehov för särskilda boenden mm som underlag för diskussioner om framtida markbehov 


Som underlag för diskussion om den framtida bedömningen av eventuella markbehov avseende särskilda boenden eller motsvarande bifogas en sammanställning över Beräknat platsbehov år 2000-2015  i särskilt boende eller boende enligt LSS för personer 19 år och uppåt  för framtida Nackabor. Beräkningarna grundar sig på det prognosmaterial som översiktsplanen använt när det gäller utbyggnadsalternativ 1 samt på ett jämförande alternativ med antagandet att ingen nybyggnation sker (uppskattningar av framtida folkmängd finns presenterade i rapporten Översiktsplanens konsekvenser).





Det bifogade siffermaterialet innebär en bedömning av platsbehovet med utgångspunkt från det omsorgsbehov som gällde för personer som var skrivna i Nacka vid årsskiftet. 





Det bör särskilt uppmärksammas att behovet av nya platser för äldreboende bedöms bli stort även om någon särskilt planlagd nybyggnation inte blir aktuell inom den närmaste 15-års-perioden.





Med vänlig hälsning








Ann Philip


Nacka kommun�
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