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Förslag till beslut


Socialnämnden beslutar att till yttrande över Översiktsplanen påpeka behovet av markytor för ytterligare gruppbostäder för funktionshindrade samt att en planering av ytterligare gruppbostäder bör komma igång för att täcka kommande behov av boendeplatser för funktionshindrade.





En summarisk bedömning av antalet ytterligare gruppbostäder inom en 15-års period bedöms uppgå till ca 7 enheter om ca 10 platser i vardera


 


Ärende


Socialnämnden har för yttrande erhållit samrådshandlingar angående Nacka översiktsplan 2001. Samrådstiden gäller t o m den 19 juni 2001.





Ett program för revidering av översiktsplanen var för ca ett år sedan aktuellt för samråd. Programremissen behandlades av Socialnämnden vid dess sammanträde 2000-06-05, varvid Socialnämnden beslöt att inte uttala någon erinran mot det redovisade programförslaget.





Socialtjänstens bedömning i korthet


Socialnämnden behandlade, vid sammanträdet 2001-06-05, remissen om Nacka översiktsplan 2001. Vid detta tillfälle fanns läsanvisningar från Socialtjänsten, men inte något konkret förslag till yttrande. 





Vid nämndens sammanträde konstaterades att det finns anledning att påpeka behovet av ytterligare gruppbostäder för funktionshindrade och samtidigt begära att en planering av dessa kommer till stånd tillsammans med socialtjänsten.





Det aktuella behovet inom Nacka vad gäller ytterligare gruppbostäder för funktionshindrade  är i dagsläget 2 grupper med vardera ca 10 platser. I ett femtonårsperspektiv bedöms att det kommer att behövas ytterligare 5 gruppbostäder med vardera ca 10 platser under förutsättning att kommunens befolkningsökning motsvarar översiktsplanens alternativ 1. Med hänsyn till vikten av att finna bra lägen för dessa boenden är det angeläget att behovet av markytor för ytterligare gruppbostäder tydligt beaktas i det fortsatta arbetet med kommunens markanvändningsplaner.


Anders Fredriksson


Socialchef
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