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Socialnämnden

BOKSLUT KVARTAL 3 ÅR 2001

Förslag till beslut

1. Socialnämnden beslutar godkänna bokslut för 3: kvartalet 2001.

Kommentarer till det ekonomiska utfallet

Prognosen efter tre kvartal 2001 pekar dessvärre, fortfarande på ett underskott på drygt 16 Mkr för Socialnämndens verksamhet 2001.

Denna prognos skiljer sig emellertid ändå till viss del från halvårsbokslutet eftersom prognosen för en del av verksamheterna har förändrats.

Socialbidrag

Ramen för socialbidrag har för 2001 dragits ned med 14% jämfört med 2000.

Prognostiserat utfall ligger under budgeterad nivå, kostnaderna har minskat med 24 % jämfört med de 3:e kvartalet 2000 ( - 16% vanligt socialbidrag och –42% för socialbidrag till flyktingar). Antalet hushåll har minskat med 17% och genomsnittligt utbetalt belopp per hushåll/månad också med 7%.

De låga kostnaderna för socialbidrag under kvartal 3 kan eventuellt till viss del förklaras med skatteåterbäringen, vi vill därför inte ändra tidigare prognos utan avvakta utvecklingen de närmaste månaderna.

Institutions- och familjehemsvård

Glädjande nog har kostnaderna för institutionsvård minskat och ligger nu 

ca 4% lägre än vid motsvarande period år 2000. Vår tidigare prognos ett underskott på 10 Mkr har vi reviderat till 7 Mkr. 

Påpekas bör dock att detta är en optimistisk prognos eftersom vi vet att varje ny placering särskilt om det gäller LVM och LVU föranleder stora kostnader.

Antalet barn placerade i familjehem är i stort sett oförändrat jämfört med  motsvarande period 2000. Däremot har antalet barn placerade på institution minskat från 53 till 41. Alternativa lösningar och en ökad kostnadsmedvetenhet på enheten är bidragande orsaker. Drygt 60% av nya placeringar har gjorts inom ramavtal.

Antalet placerade vuxna har minskat från 106 till 90 jämfört med 3:e kvartalet 2000. (-15%). Av dessa 16 är 7  LVM-placeringar, en minskning från 12 till 5  jämfört med 2000. Drygt 70% av placeringarna har gjorts inom ramavtal. En stor del av placeringarna är boenderelaterade, alternativet är fler uteliggare.

Antalet vuxna placerade i familjehem har ökat från 5 till 9 personer jämfört med motsvarande tid 2000. Vår utfallsprognos för familjehemsvård totalt har ökat till – 1,5 Mkr.

”Ormingeprojektet” som inleddes i februari syftar till att förebygga LVM-placeringar.

Öppenvårdsprogrammet som startar under oktober 2001 kommer att vara dels en förberedelse till institutionsvistelse dels ett komplement där en större del av behandlingen genomförs i öppenvård. Placeringar kommer dessutom att följas upp med eftervårdsinsatser inom ramen för öppenvårdsprogrammet. Planeringen är att man på detta sätt kan uppnå mer lyckade placeringar med kortare placeringstid och därigenom minskade kostnader som följd . 

Öppenvård

Kostnaderna för öppenvården har sjunkit under kvartal 3 , vi har därför ändrat vår bokslutsprognos  - 2 Mkr till – 1Mkr 

Psykiatri

Kostnaderna för psykiatrin är fortfarande höga ca 17% högre än efter 

3 :e kvartalet 2000. Inom enheten pågår en kartläggning av samtliga aktuella ärenden för att skapa förutsättningar för att kunna vidtaga åtgärder för att få ned kostnaderna. En översyn av samtliga gamla placeringar ( placeringar gjorda före psykiatrireformen) pågår, för att utreda möjligheten att lösa behandlingen på hemmaplan under förutsättning att bostadssituationen kan ordnas. För vissa i målgruppen kan ett äldreboende vara ett alternativ. Effekten av dessa åtgärder ger emellertid inget omedelbart resultat kostnadsmässigt utan får ses som ett mål på längre sikt. 

Personalsituationen på enheten, långa sjukskrivningar och svårigheter att rekrytera personal gör arbetet extra tungt.  

Tidigare prognos – 7 Mkr kvarstår

LSS

Kostnadsökningen för insatser enligt LSS medför att vi ändrat vår sammanlagda prognos för dessa insatser till ett underskott på sammanlagt

- 9,7 Mkr, en ökning med 1,9 Mkr.

Ytterligare 5 personer har genom beslut hos försäkringskassan beviljats LASS under 3:e kvartalet  ( helårskostnad 1 Mkr), 3 nya placeringar samt högre kostnader än beräknat för sommargårdsverksamhet är åtgärder som medför ändring av tidigare prognos.

Turbundna resor

Nytt avtal avseende turbundna resor har tecknats med Samtrans. Avtalet gäller fr.o.m. 2002-01-01.Nya placeringar och beslut om dagverksamhet medför ökade kostnader, vår prognos ökar från – 1 Mkr till 1,2 Mkr. 

Bostadsanpassning – handikapp

I tidigare redovisningar har vi bedömt att verksamheten skulle rymmas inom given ram. Beviljade bostadsanpassningar kommer att innebära ett underskott på minst 1,1 Mkr.

Verksamhetsbeskrivningar

Utvecklingsenheten

I genomförandet av kundval inom särskilda boenden har en broschyr med auktorisationsbestämmelserna tagits fram och arbetet med att utforma en katalog för anordnare att presentera sig i har påbörjats. Handläggning av den första auktorisationsansökan pågår. 

Avslutning av upphandlingen daglig verksamhet, korttidstillsyn samt resor har pågått under perioden och kontakter med nya entreprenörer håller på att etableras.

Placeringar på institutioner för barn och ungdomar har minskat under perioden och samtliga placeringar som gjorts har varit inom ramavtal.

En översyn av kontaktpersoner för vuxna har gjorts för att försöka få mer enhetliga ersättningsnivåer utifrån omfattning och svårighetsgrad.

Individuppföljningen har fått sin struktur i Procapita och införandet är planerat till årsskiftet.

Utvärderingar som är beställda av barn-och ungdomsenheten pågår eller har påbörjats. Första delrapporten om samverkansprojektet Älta familjecenter är klar och uppföljning av familjepedagogernas arbete samt Bomanlägenheterna för ungdomar har påbörjats.

Mottagning & Utredning

Kvartalet kännetecknas av att alla medarbetare gjort sitt yttersta under mindre gynnsamma förhållanden. Först den 4 september var enheten fullt bemannad. I princip alla klienter har nu sin handläggare på sitt lokalkontor, även om det fortfarande kan förekomma, att en klient får byta handläggare inom det egna lokalkontoret. De socialsekreterare som varit med under hela organisationsanpassningen har haft för många klienter i förhållande till de nyanställda.

Även detta kvartal kännetecknas av goda ekonomiska resultat ( minskat socialbidrag). Socialbidragets förändringar redovisas i inledningen. Exklusive flyktingarna har socialbidragskostnaderna i förhållande till första kvartalet detta år minskat med 13,5%. Antalet hushåll och utbetalt belopp/månad fortsätter att sjunka medan belopp/socialbidragshushåll fortsättningsvis ligger relativt högt. Detta torde betyda att det är främst de stora barnfamiljer vi har haft svårt att få ut i arbete. Detta är i och för sig inte konstigt eftersom motivet för dem att börja arbeta är mycket små. Den månadsinkomst som krävs för dessa hushåll, för att nå upp till självförsörjning och högre konsumtionsstandard än socialbidragsstandard, är inte realistiskt att nå  inom en överskådlig framtid.

Även om sysselsättningen fortfarande ökar i regionen, finns en svag tendens till att arbetslösheten ökar. Arbetsförmedlingen i Nacka har fortfarande en mycket låg arbetslöshet (1,5%), men antalet långtidsarbetslösa ( 1år) har ökat hittills under året från 20 - 60 personer medan långtidsinskrivna (2 år) har halverats. 

Det krävs nästa kvartal, ännu kraftigare gemensamma grepp av välfärdsaktörerna för att bibehålla den positiva utveckling vi haft med  allt lägre socialbidragskostnaderna. Det samarbetet pågår redan på olika nivåer.

Barn- och ungdomsenheten

Under år 2001 har Barn- och ungdomsenheten haft ett fokus på HVB-placeringar. I jämförelse mellan tredje kvartalet år 2000 och 2001 har antalet barn och ungdomar som placerats utanför hemmet sjunkit med 14 personer, där drygt hälften av dessa bestått av HVB-placeringar. Utfallet visar nu ett överskott med ca 2 miljoner (avser budgeterade medel för placering av barn-och unga) men vi vet av erfarenhet att kostnaderna ökar i slutet av året och att antal placeringar fluktuerar över tid. Med den erfarenheten och utifrån det kraftfulla arbetet som gjorts, är förhoppningen att enhetens kostnader för HVB för helåret ska stanna på budgeterad nivå.

Kostnaderna för öppenvård har följaktigt stigit något vilket är en naturlig konsekvens av ovanstående arbete.

Väsentliga inslag i Barn- och ungdomsenhetens arbete sedan halvåret-01 har varit igångsättandet av en arbetsgrupp som ska arbeta med enhetens framtidsfrågor. I framtidsgruppen ingår en representant från resp arbetsgrupp, alla samordnare och enhetschef.

Övergripande frågor som f n behandlas på enheten är 

- Arbete med att arbeta fram riktlinjer för samverkan mellan Barn- och ungdomsenheten, skolan och skolhälsovården

- Uppbyggande av ett kommunövergripande drogförebyggande projekt under BRÅ

- Samverkan mellan Barn- och ungdomsenheten och Nackas fritidsgårdar

Statistik över antal ansökningar/anmälningar till resp område är inte framtagen för denna period, men allmänt kan sägas att ökningen ligger som tidigare på Älta och Fisksätra. Andel personer som vänder sig till familjerätten med önskemål om frivilliga samarbetssamtal har ökat väsentlig. Detta ser vi  som positivt, då stöd till föräldrar kan ges på ett tidigt stadium men det skapar samtidigt långa väntetider, vilket strider mot vår uppfattning om god servicenivå.

Vuxenenheten

Psykiatriteamet. Kostnaderna för psykiatrin är alltjämt höga. C:a 1,5 miljoner högre än under motsvarande tid för ett år sedan. Ett arbete som syftar till att ta fram former för uppföljning och insamlande av jämförelsematerial pågår. Arbetet beräknas avslutas under innevarande år. En angelägen fråga är alltjämt möjligheten till bostäder för personer som bedöms vara färdigvårdade i egna gruppboenden eller på institutioner. Arbetet i psykiatrigruppen är f.n. mycket ansträngt p.g.a. sjukskrivningar och svårigheter att rekrytera personal.

Missbruksteamet. Kostnaderna för institutionsvården, som är enhetens stora utgiftspost, har under tredje kvartalet sjunkit i förhållande till de tidigare två kvartalen. 

Under oktober invigs Nacka Beroendemottagning formellt och verksamheten kommer därefter att kunna erbjuda medicinska insatser från landstingets personal. Samtidigt planeras starten för ännu ett öppenvårdsprogram i kommunen. Ormingeprojektet kommer också inom kort att få tillgång till ny lokal i gamla Orminge sjukhus, varifrån verksamheten kommer att utgå. Sammantaget kommer de planerade förändringarna att höja kvalitén på de insatser som erbjuds utifrån missbruksteamet. Samtidigt är det vår avsikt att kostnaderna för institutionsvården skall minska till följd av ökade insatser på hemmaplan. 

Arbetsmarknadsenheten

Perioden har kännetecknats av fortsatt arbete kring vidareutveckling av enheten nu då organisationsanpassningen är klar. De tre delarna av enheten, Arbetsmarknadsteamet, Flyktingmottagningen och Produktionshuset har på olika sätt arbetat med att tydliggöra vad de kan erbjuda för att underlätta och snabba upp inträdet på arbetsmarknaden för den enskilde.

I Arbetsmarknadsteamet  pågår en mängd olika aktiviteter som på olika sätt syftar till att bereda vägen till arbetsmarknaden för den enskilde. Rehab-gruppen har en hög ärendetillströmning. De får sina ärenden främst via beroendemottagningen och psykteamet men även från övriga socialtjänsten. Då den grupp av människor som idag är arbetslösa har en mängd olika arbetshinder så krävs ett tätt samarbete med andra välfärdsaktörer. Andelen arbetslösa ungdomar är också förhållandevis hög så de i arbetsmarkandsteamet som jobbar med arbetsmarknadsåtgärder för gruppen 18 - 24 år har en hel del att hantera. Många av dessa ungdomar har också stora svårigheter att finna en god förankring på arbetsmarknaden så vi arbetar just nu med att utveckla Lime-projektet till att möta dessa behov. Folkhögskolekursen pågår med drygt 20 deltagare. Språkprojektets utvärdering presenteras inom snar framtid och Aktivum har nästan fullbelagt men arbetar mot den nedläggning av projektet i denna form som kommer att ske vid årsskiftet.

På Flyktingmottagningen är tillströmningen av nya flyktingar med uppehållstillstånd relativt låg. Där har vi arbetat med att tydliggöra informationen om bostadssituation i Nacka kommun, för asylsökande och för dem som just fått uppehållstillstånd och att på ett aktivt sätt erbjuda dem alternativa bosättningsorter i andra delar av Sverige. Vi vet också  att  antalet asylsökande har ökat men vet ej idag vilka effekter det ger på antalet nya ärenden till Flyktingmottagningen. Vi arbetar också tillsammans med Mottagnings- och utredningsenheten kring att tydliggöra våra olika ansvarsområden, d v s vilka ska erbjudas en introduktion i Flyktingmottagningens regi och hur lång ska den vara?

På Produktionshuset är idag sex verksamheter igång, datastudion, café och konferens, reparationsverkstad ergonomilaget och två utelag. Handledd praktik inom vård och omsorg kan också fortfarande erbjudas. Vi arbetar med att genom upphandling i samarbete med vuxenutbildningen komplettera verksamheten med olika utbildningsinsatser. I dagsläget är 42 personer inskrivna på produktionshuset.

Måluppfyllelse

Effektmål
Måluppfyllelse 01-09-30




Kommuninvånarna ska anse att de som hamnar i en social och/eller ekonomisk krissituation får stöd av kommunen. (Mäts i attitydundersökning)
Tveksamt i den attitydundersökning som har gjorts.




Andelen nöjda personer resp. anhöriga  inom handikapps-och övriga omsorger skall öka. ( Mäts genom brukarundersökning)

            
Ja.




Antalet socialbidragshushåll  resp. behovet av utbetald socialhjälp ska halveras mellan 1998 – 2002 ( Mäts i bokslut )

( Redovisas i bokslutet)







Minst 25% av de arbetslösa socialbidragshushållen (2000) skall hjälpas till egen försörjning genom arbete 2001 

(Mäts i bokslut)




Antalet ungdomar som prövar droger skall minska och ungdomars debutålder för alkohol skall höjas. (Mäts genom skolenkäter)


Någon undersökning har inte genomförts.

För varje individuellt ärende skall finnas mål och göras utvärdering/uppföljning  ( Mäts genom intern statistik/uppföljning)
Mål sätts i princip på alla ärenden. Idag finns dock ingen gemensam strukturerad uppföljning. Arbete pågår att finna en struktur för uppföljning/utvärdering i vårt nya verksamhetssystem






Socialtjänsten skall erbjuda mottagningsservice inom alla kommundelar

(Redovisas i bokslut)
Ja




Kommentarer till måluppfyllelsen:

En brukarundersökning genomfördes under slutet av 2000. Ca 60% av de som har hemtjänst och särskilt boende svarade. På en femgradig skala var betyget 4. 70% var nöjda eller mycket nöjda ( 4 eller 5 ). Målet, att andelen nöjda skall öka, fångades med en fråga om hemtjänsten respektive de särskilda boendena hade blivit bättre eller sämre . 19% ansåg att boendena blivit bättre, 7 % sämre. Inom hemtjänsten ansåg 22 % att den blivit bättre och 8% sämre. Ca 70% var neutrala. Sammantaget hade andelen nöjda enligt denna undersökning ökat.

Verksamhetsmått för

Socialnämnden
Utfall 

Kv 1 2000
Utfall

Kv 2 2000
Utfall

Kv 3   2000
Utfall

Kv 1 2001
Utfall

Kv 2 2001
Utfall

Kv 3 2001

Socialbidragshushåll

Genomsnittligt socialbidragsbelopp per hushåll/mån

Genomsnittligt socialbidragsbelopp per hushåll per kvartal

Antal bidragsmånader per hushåll

Totalt antal barn o ungdomar med dygnet runt placering

Varav  barn/ungdom i familjehem (dubbla placeringar kan förekomma p.g.a. omplac)

Varav barn/ungdom i HVB-hem ( dubbla placeringar kan förekomma p.g.a. omplac.)

Totalt antal vuxna med dygnet runt placering

Varav vuxna i familjehem ( flera placeringar kan förekomma)

Varav vuxna  HVB-hem SOL ( flera placeringar kan förekomma)
Varav vuxna  institution LVM ( flera placeringar kan förekomma)

1220

7488

16822

2,25

149

97

55



80

6


66


8


1200

7238

16213

2,24

146


101

56



95


4


85


9
1186

7144

15577

2,18

145


100

53



107

5


94


12
1106

6524

14564

2,23


135


98

45



111

9


91


15

1048

6549

14592

2,23


129


95

37



99

8


86


7
983

6613

14337

2,17


131


94

41



97

10


85
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