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Socialnämnden

BUDGETFÖRSLAG FÖR SOCIALNÄMNDEN  ÅR 2002

Förslag till beslut

1.
Socialnämnden beslutar att anta förvaltningens förslag till budget

         2002 enligt bilaga 1.


BAKGRUND

Kommunfullmäktige har beslutat att budgetramen för Socialnämndens verksamhetsområde skall vara 414,7 Mkr för år 2002. För år 2001 är ramen 389,6 Mkr. 

I ramförslaget har hänsyn tagits till dels befolkningsutvecklingen dels till stöd åt funktionshindrade med en särskild satsning på nya platser i gruppbostad med stöd av LSS. 200 Tkr har också tillförts socialnämnden för att kunna betala kanslilokaler för de sex handikappföreningar som under hösten beretts plats i " Energihuset ".

Bokslutsprognosen för 2001 pekar på ett utfall på nästan 404 Mkr, detta innebär att vi  framför oss har ett "tufft" arbetsår för att klara verksamheten inom den givna ramen.

Kostnadsutvecklingen för socialbidraget har under de senaste åren varit mycket positiv, vi räknar med att kunna hålla social-bidraget på den nivå som gällt för det senaste halvåret trots rapporter om lågkonjunktur.

Vi vet att stora satsningar måste göras inom LSS-området p.g.a kostnads-och volymökningar. Ca 18 Mkr mer läggs i 2002 års budget jämfört med 2001.

Kostnadsökningen inom psykiatriverksamheten måste bromsas och alla former av institutionskostnader måste minska för att i stället där så är lämpligt ersättas av öppenvårdsinsatser.

Vi behöver också se över socialtjänstens administrativa kostnader vad gäller såväl personal som övriga kostnader för att där använda resurserna på ett så effektivt sätt som möjligt. Det kan komma att innebära att vi minskar antalet medarbetare under året. Vi kommer också att se över vårt behov av lokaler för att om möjligt minska våra kostnader där.

Viktiga projekt som pågår är det interna ”kvalitetsarbetet” som går under namnet ”Socialtjänstprojektet” och ”Bostadsprojektet”.

Socialtjänstprojektet, vars mål är att socialtjänsten i Nacka år 2002 skall ligga i framkanten när det gäller kvalitet och fortgående utveckling av det sociala arbetet riktat till dem som bor i Nacka, har nu pågått två år med ett intensivt arbete i samtliga arbetsgrupper. Arbetet fortsätter ytterligare ett år.

Bostadsprojektets fortsatta arbete är också mycket viktigt med tanke på att 

det fortfarande är mycket svårt att klara av bostadsproblematiken för de grupper, ex vis flyktingar och personer med missbruksproblematik, som socialtjänsten främst arbetar för.

MÅL FÖR SOCIALNÄMNDENS VERKSAMHET

Inriktningsmål

-  Invånarna i Nacka som behöver social omsorg skall erbjudas sådan av hög

    kvalitet med möjlighet till valfrihet

-  Nackabornas möjligheter att leva ett oberoende och självständigt liv, utan

    insatser från socialtjänsten, skall stärkas

-  De värderingar som ligger till grund för kommunens prioriteringar inom

    socialtjänsten ska göras tydliga för Nackaborna

-  Kommunen skall verka för en minskning av alkohol-och drogmissbruk

   och hjälpa missbrukare bli drogfria.

-  Samarbetet med andra "välfärdsaktörer", framför allt försäkringskassan,

    arbetsförmedlingen och sjukvården skall intensifieras.

-  Socialtjänsten skall öka sitt samarbete med frivilligorganisationer.

    Frivilligt socialt engagemang och arbete skall uppmuntras.

Effektmål

-  Kommuninvånarna ska anse att de som hamnar i en social och/eller

   ekonomisk krissituation får stöd av kommunen (Mäts i

   attitydundersökning)

-  Andelen nöjda personer, resp. anhöriga, inom handikapp-och övriga

   omsorger skall öka. ( Mäts genom brukarundersökning)
-  Antalet socialbidragshushåll resp. behovet av utbetald socialhjälp ska

    halveras mellan 1998 och 2002. ( Mäts i bokslut.)
-  Minst 10 % av de arbetslösa socialbidragshushållen (2001) skall hjälpas

   till egen försörjning genom arbete 2002. ( Mäts i bokslut.)

-  Antalet ungdomar som prövar droger skall minska och ungdomars

   debutålder för alkohol skall höjas (Mäts genom skolenkäter.)
-  För varje individuellt ärende skall finnas mål och göras utvärdering/

   uppföljning (Mäts genom intern statistik/uppföljning.)

-  Socialtjänsten skall erbjuda mottagningsservice inom alla kommundelar.

   (Redovisas i bokslut)

KOMMENTARER TILL BUDGETFÖRSLAGET

I bilaga 1 redovisas budgetförslaget i detalj verksamhetsvis. För att försöka ge en bild av vad alla dessa siffror står för kommenteras varje verksamhet kort nedan .

Socialnämnden

Kostnaderna avser arvoden för nämnden, utskottet och andra arvoderade sammankomster för politiker. Det avser också kostnader för utbildnings-tillfällen, seminarier, studieresor mm. Inför år 2002 sker en förändring på så sätt att finansiering av nämnddirektör, utvecklingsenheten och nämndsekre-terare överförs till denna budget från de gemensamma kostnaderna . En tillkommande post är kostnaden för en controller. Kostnaderna för nämnd-stödet delas mellan socialnämnd och äldrenämnd. Vi föreslår en budget på    3 770 Tkr. 

KBH

KBH står för kommunalt bostadstillägg till handikappade. Vi räknar med att nivån skall vara den samma som under 2001 . Ett 50-tal personer har bidrag.

Budget 800 Tkr.

Turbundna resor/färdtjänst

Här redovisas alla kostnader för resor till och från olika verksamheter. Den största posten är resor för de utvecklingsstörda mellan gruppbostaden och den dagliga verksamheten. Upphandling av resor har skett under 2001. Det nya avtalet träder i kraft 2002-01-01. Vi har under året haft en volymökning som medför ett underskott. 

Prognostiserat utfall 2001 är 3,7 Mkr. Vi föreslår en höjning till 4 Mkr. 
Bostadsanpassning för handikappade 

Prognosen för 2001 ligger på 4,6 Mkr, vi föreslår en höjning av budget från 2,5 Mkr till 4,5 Mkr för 2002. Ramen för bostadsanpassning har under tidigare år legat på 4 Mkr. För 2001 sänktes den till 2,5 Mkr, en anpassning till utfall 2000. Det har nu visat sig att behoven är större än  vi då hade anledning att tro och enligt handläggarna kommer behoven att ligga på den nivå vi nu föreslår.

Insatser inom LSS

Kostnadsökningen inom LSS har varit drygt 10 Mkr ( 10%) under 2001 jämfört med utfall 2000. Det är i första hand kommunens ersättning för de 20 första timmarna för personer som beviljats LASS-ersättning som bidragit till denna ökning. Antalet nya ärenden har varit i genomsnitt 8 per år sedan 1998. Varje nytillkommen person kostar ca 200 Tkr. Vi har dessutom ökade kostnader för externa placeringar och ledsagning. I vårt budgetförslag för 2002 lägger vi ytterligare 17,9 Mkr  ( + ca 16%) på insatser inom LSS.

Det är framför allt kostnaderna för LSS-boende och daglig verksamhet som

ökar mest kommande år.

Personlig assistans/LASS

Under 2002 kommer vi att få en helårseffekt för personer med beslut om LASS-ersättning från 2001 samt ca 4 nytillkommande personer på helår.

Vi föreslår en höjning från 16 Mkr till 20 Mkr för 2002. 

Ledsagning / avlösning

Kundval i form av ”ledsagningscheck” infördes i augusti 1998. Ledsagning ges till både barn och vuxna. Flertalet timmar rör avlösning för föräldrar till handikappade barn. Under 2001 har antalet ärenden ökat med ca 20% vilket förklarar kostnadsökningen. Vi föreslår en ökning av budgeten med 

1,9 Mkr vilket är en anpassning till kostnaderna 2001.

Sommargårdsverksamhet

Kostnader för handikappade barn under några sommarveckor då de bor på ”kollo”. En anpassning till beräknat utfall föreslås, budget 1,8 Mkr. 

Gruppbostad- utvecklingsstörda

Verksamheten upphandlades under 1998. Resultatet av den upphandlingen blev att 3 av 5 gruppbostäder drivs av privata företag. De två andra finns kvar i kommunal regi. I januari 1999 startade dessutom en ny gruppbostad med en privat utförare. Ca 80 personer är boende på gruppbostad.

Vi vet att det finns ett stort behov av gruppbostäder, ca 20 vuxna utvecklingsstörda behöver en bostad inom de närmaste åren, vi föreslår därför att budgeten ökas med 10 Mkr för år 2002. 

Elevhem-utvecklingsstörda

Kostnaderna avser personer som bor i annan kommun där de har sin skolgång. Kostnaderna är i enlighet med de avtal som vi har med respektive kommun. Budget föreslås oförändrad 400 Tkr enligt beräknat utfall 2001.

Korttidshem
Verksamheten är till för att avlasta föräldrar ett antal veckor per år. Barnen 

bor då på korttidshemmet. Vi erbjuder även s k helgkortis för både vuxna och barn. Björknäs och Björkebo korttidshem drivs i egen (kommunal) regi. Resterande platser köps av andra kommuner. Säkerhetsåtgärder måste vidtagas på Björknäs och Björkebo varför vi får räkna med fördyrade kostnader för våra placeringar där. Vi föreslår en ökning av budget med 2,6 Mkr till totalt 10,7 Mkr för dels volymökning dels ökade kostnader på befintliga platser.

Dagverksamhet

Alla vuxna utvecklingsstörda åker varje vardag till sitt ”arbete” på olika dagcenter. Verksamheten vid Rosengården, som tidigare varit i kommunal drift, har under 2001 konkurrensutsatts. Detta har lett till att verksamheten fr.o.m. 2001-11-01 drivs i privat regi av Waxö AB. För 2002 behövs ett tillskott till budget med 4,1 Mkr för volym-och kostnadsökningar. Total budget  20,1 Mkr.

Externa placeringar - utvecklingsstörda

Ca 14 personer bor idag på institution eller i ett familjehem utanför kommunen. Kostnaderna har minskat sedan Kompassens gruppboende startat i januari 1999. Vi föreslår att budgeten utökas till 10 Mkr en anpassning till kända kostnads-och volymökningar.

Tillsyn för barn över 12 år

För alla barn över 12 år (enligt LSS) måste vi ordna med fritidsverksamhet efter skoldagens slut. Sådan verksamhet bedrivs på Sickla fritidsgård och i lite mindre omfattning på andra fritidsgårdar i kommunen. Sickla fritidsgård har under året konkurrensutsatts. Fr.o.m  2001-11-01 drivs verksamheten av extern utförare  Fritid & Omsorg. Vi köper också ett antal platser utanför kommunen. Tillkommande kostnader för antalet utvecklingsstörda barn som fyller 12 år under 2002 beräknas uppgå till ca 850 Tkr. Vi föreslår att budget för verksamheten skall vara 5,9 Mkr för 2002, en ökning med 1 Mkr jämfört med år 2001.

Kontaktperson/kontaktfamilj LSS

Kostnaderna är i enlighet med de avtal vi har med respektive person och familj. Vi har en vilja och ambition att försöka få tag i fler personer/familjer som är villiga att ställa upp för våra utvecklingsstörda. En utökning har skett under 2001. Budget föreslås bli 1,2 Mkr vilket är en anpassning till prognostiserat utfall 2001.

Psykiatri
Kostnadsökningen inom psykiatriverksamheten är och har varit kraftig sedan organisationens genomförande 1997 sammanlagt ca 55%. För 2001 räknar vi med en ca 10%-ig ökning jämfört med utfall 2000. Krafttag måste till för att komma tillrätta med denna utveckling. Inom enheten pågår en kartläggning för att kunna vidtaga åtgärder för att få ned kostnaderna. Därutöver pågår ett arbete, som skall redovisas  i socialnämnden under december, som syftar till att ta fram rutiner för införskaffande av ledningsinformation. En översyn av samtliga gamla placeringar pågår, för att utreda möjligheten att lösa behand-lingen på hemmaplan under förutsättning att bostadssituationen kan ordnas. För vissa i gruppen kan ett äldreboende vara ett alternativ. Detta åtgärds-program beräknas dock inte ge någon nämnvärd effekt under 2002.

Diskussioner på en övergripande nivå kommer att föras med landstinget för att diskutera utvecklingen inom öppenpsykiatrin respektive den stora kostnadsökning vi haft.

Vi föreslår att ramen fastställs till 43 Mkr en ökning med 6,5 Mkr jämfört med budget 2001 men det innebär ändå en besparing på ca 1 Mkr jämfört med prognostiserat utfall.  

Gemensam verksamhet IFO

Här redovisas alla enheters gemensamma kostnader i form av personal, lokaler, utbildning, data etc. Här återfinns också de 200 Tkr som i ram tilldelats socialnämnden för lokalkostnader för de sex handikappföreningarna.

Lönekostnadsökningarna har under 2001 varit ca 3,4%, under 2002 kommer ny löneförhandlingar med ett löneökningsutrymme på ca 3% att äga rum. Det innebär en kostnadsökning på ca 4,5 Mkr. Vårt budgetförslag, drygt 84,7 Mkr, ca 2%  ökning jämfört med prognos för 2001, kommer att innebära stora krav på besparingar på alla områden.

Institutionskostnader
Vi föreslår för 2002 en oförändrad ram på 40 Mkr , vilket innebär en besparing på ca 6 Mkr i förhållande till prognos 2001. Det är framför allt då det gäller placering av vuxna som kostnadsbilden måste förändras. Institutionskostnader för barn-och ungdom har under 2001 hållits inom given ram och som vi ser det finns där f.n. inga större besparingar att göra. Trycket på enheten inom framför allt Fisksätra är mycket stort. Antalet anmälningar den senaste månaden har ökat väsentligt. 

Konsekvensbeskrivning för vuxna missbrukare  med anledning av ramförslag för 2002

Kostnaderna för den kommunala missbruksvården i Nacka har under de tre senaste åren legat på en relativt konstant nivå. Uppdraget har varit att arbeta för en sänkning av kostnaderna utan att kvalitén på insatserna skulle minska. Arbetet har fortgått med socialnämndens mål som vägledning och de föränd-ringar som gjorts har haft klienten i centrum. Behandling har kunnat erbjudas där behov konstaterats. En förhållandevis stor del av behandlingen har erbjudits på institution. En av orsakerna till detta har varit att behandlings-insatser initierats relativt sent och öppenvårdsinsatser har inte längre varit möjliga. Sedan länge är också bostadslösheten känd som orsak till att en stor grupp missbrukare vistas på institution.

Institutionskostnaderna skall under 2002 sänkas till 15 miljoner kronor. Det innebär en sänkning med c:a sex miljoner kronor från det prognostiserade utfallet för 2001. En besparing i den aktuella storleksordningen kan inte ske i den takt förändringsarbetet hittills har bedrivits. Flera drastiska åtgärder blir nödvändiga för att uppnå den budgeterade nivån.    

*   De boenderelaterade placeringarna, d.v.s. där klienten placerats på

     behandlingsinstitution eller inackorderingshem p.g.a. avsaknad av bostad,

     kommer i princip att upphöra

*   Långa placeringar skall avbrytas då det pågående beslutet går ut. 

*   Endast s.k. korttidsplaceringar (4-7 veckors behandling) skall beviljas. 

Konsekvenser

Boendestödsinsatser måste utökas för tillsyn av de missbrukare som inte längre kommer att erhålla behandling.

*
Det pågående arbetet med utvecklingen av missbruksarbetet kan inte fortgå i samma omfattning som tidigare.

*
Flera av socialnämndens inriktningsmål kan bli svåra att uppnå. 

*
Fler bostadslösa missbrukare kan komma att vistas i Nacka.

*
Kostnaderna för socialbidrag och handläggningen av detsamma kan komma att öka då bostadslösa söker bistånd till boende.

*
En risk finns för att kostnaderna för LVM (tvångsvård) kommer att öka.

Familjehem
Kostnaderna för familjehemsplaceringar har ökat mer än vad som förutsattes vid budgeteringen för 2001. Varje familjehemsplacering innebär oftast ett mångårigt åtagande. Till mer än 90 % handlar det om barn och ungdomar.  Familjehemsplacering kan ses som ett alternativ till institutionsvård. Vi föreslår en ökning av budget med 2 Mkr till totalt 15 Mkr en anpassning till utfall 2001.

Öppen och förebyggande vård IFO

Vi föreslår en höjning med 1 Mkr  till totalt 29 Mkr för år 2002.

För barn och ungdomar finansieras bl. a följande verksamheter. 

· Kostnaden för det avtal vi har med Maria ungdom gällande akut- och behandlingsinsatser för missbrukande ungdomar.
Avtalet skall omförhandlas för 2002.

· Ungdomsmottagningen som bedrivs i Landstingets regi, men där vi har ett delat kostnadsansvar.

· Heldagsskolorna – 2 stycken för elever som ej kan gå i ordinarie klass/skola. Frågan om kostnadsansvar lyfts vidare av nämnddirektören.   

· Ridläger var 3:e helg för mellanstadieelever, främst flickor, med varierande social problematik i förebyggande syfte.

· Strukturerad öppenvård i form av dagverksamhet för ungdomar som slutat grundskolan, familjebehandling för föräldrar och barn i samspel samt kostnader för kontaktpersoner/familjer.      

· Krislägenheterna där förälder med barn kan få tillfälligt boende i en krissituation, kombinerat med behandlingsinsatser eller utredning.

(
            Ett familjecenter i Älta i samarbete med barna-och mödravårdscentral och  öppen förskola.

För vuxna finansieras bl. a.

·                 Vendela, program för missbrukande kvinnor

·                 Öppenvårdsprogrammet Blomstervägen

·                 Ormingeprojektet

·                 Café 13

·                 Kvinnojouren

·                 Länkarna

·                 Brottsofferjour

·                 Lagandan, Samverkarna , dagverksamhet/arbetsträning

·                 Fountain House

·                 Manscentrum/Mansjouren
 



Familjerådgivning

En nytt avtal har tecknats med socialtjänsten i Huddinge kommun som kommer att sköta denna verksamhet under perioden 02-01-01 -  04-12-31

Familjerådgivning ges till par och familjer i samband med konflikter i äktenskapet, efter separation eller i föräldraskapet. 

Med utgångspunkt från tidigare erfarenhet har i  avtalet behovet beräknats till 2000 timmar/ år , till en kostnad av totalt  ca 1,4 Mkr.
Socialbidrag

Kostnaderna för socialbidrag, exkl. socialbidrag för flyktingar, har under 2001 minskat med ca 10% jämfört med utfall 2000. Utifrån utfall det senaste halvåret föreslår vi en minskning av budget med 3,5 Mkr till totalt 46,5 Mkr för 2002. En viss osäkerhet råder eftersom det finns tydliga signaler om en kommande lågkonjunktur med arbetslöshet som följd.

Social jour

Socialjouren som drivs i  samarbete med Tyresö kommun startade sin verksamhet i början på mars 2000. Vi föreslår en höjning av budgeten till sammanlagt 2 275 Tkr. Det har visat sig att kostnaderna för vikarier vid sjukdom och semester har blivit högre än vad vi tidigare räknat med. Detta är Nackas nettokostnad, Tyresös andel är ca 34% av totalkostnaden. 

Flyktingmottagningen

Här återfinns nettokostnader för socialbidrag, arbetsmarknadsåtgärder mm som inte täcks av den s k generalschablonen. Beräknade kostnader för social-bidrag under 2002 är ca 12 Mkr, kostnaden för SFI-undervisningen oförändrat 1,7 Mkr, stöd till barn oförändrat 1,5 Mkr och tolkverksamheten oförändrat  500 Tkr. Därutöver utbetalas till Bibliotek och Kultur medel till språkstöd för flyktingar med 2 Tkr/ flykting för inköp av erforderliga medier dels för driften av ett språkstärkande kulturprojekt till en sammanlagd kostnad av ca 300 Tkr. Språkprojektet som startade 1999 fortsätter även under 2002. För att finansiera allt detta räknar vi med ett statsbidrag på ca 12 Mkr. Vår nettokostnad blir därmed 4 Mkr. Eftersom vi tar emot allt färre flyktingar får vi på sikt räkna med ett minskande statsbidrag och därmed ökade nettokostnader.
Arbetsmarknadsåtgärder 

Sedan 1998 har arbetslösheten sjunkit i Nacka. I takt med en god arbets-marknad under ett antal år har också Arbetsmarknadsenhetens insatser minskat. Vi föreslår en budget på 9 Mkr vilket är 3 Mkr mindre än 2001.

Arbetsmarknadsåtgärder 2002

Under våren 2001 fattades ett beslut om att ej förlänga projekt Aktivum som vänder sig till flyktingar. Detta p.g.a. att antalet deltagare hade minskat i stor utsträckning. Projektet har dock varit mycket framgångsrikt och förberedelser pågår kring att vissa mindre delar av projektet ska kunna fortsätta i Produktionshuset. Denna förändring innebär en besparing på ca 1,5 Mkr. Vi kommer också att göra en översyn av det bistånd i form av kommunalt utbildningsbidrag ( i ställe för socialbidrag ) då den enskilde är i heltidssysselsättning. Detta bidrag kommer bara att utgå då den enskilde är i heltidspraktik på den reguljära arbetsmarknaden. Detta kommer också att innebära en viss besparing.

Produktionshuset

Syftet med verksamheten är att ge så många arbetslösa som möjligt meningsfulla och kompetenshöjande aktiviteter, en hjälp att komma in på arbetsmarknaden. Verksamhetens inriktning är att ge arbetsträning åt arbetssökande samt kartlägga orsaken till arbetslösheten.

BILAGA

Bilaga 1:
Förslag till budget 2002 för Socialnämnden redovisad per verksamhet.

Catharina Mann
Anders Fredriksson

Nämnddirektör
Socialchef


Socialtjänsten

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08/718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 13
Tel direkt
08/718 88 87
212000-0167

131 81 Nacka
131 81 Nacka
Fax
08/718 75 55



E-post
barbro.larsson@nacka.se
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