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Åtgärder med anledning av ändringar i alkohollagen och den kommunala tillsynen rörande detaljhandel med och servering av folköl (öl klass II).





Informationsmaterial.


Gällande regler för detaljhandel med och servering av folköl har iordningställts och kommer att distribueras vid utskicket av anmälningsblanketter.





Anmälningsregister/anmälan.


Färdigställande av anmälningsregister pågår. Förteckning över lokaler och serveringsställen, som av Miljö & Stadsbyggnad är godkända livsmedelslokaler, utgör grunden för registret.


Informationsmaterial och anmälningsblanketter ska skickas vecka 49/2001. Då ska också en förfrågan göras om de som lämnar anmälan är intresserade av att komma till informa- tionsmöte för särskild information.





Tillsynsavgift.


Det förväntas att kommunfullmäktige skall fastställa avgiften för tillsyn i december 2001.





Annonsering.


Informationsannons införs i Nacka-Värmdöposten vecka 49/2001.





Internt och externt samråd och information.


Under oktober-november 2001 har information och samråd genomförts med socialtjänstens centrala enhet, Miljö & Stadsbyggnad, räddningstjänsten och polisen vid flera tillfällen. En mer till polisen riktad information genomförs 5 december 2001.





Informationsmöten med anmälningspliktiga företag.


Före årsskiftet skall anmälningar om detaljhandel med och/eller servering av folköl ha lämnats.


Omfattningen om önskemål om särskild information vid anmälan blir utgångspunkt för planeringen av dessa informationsmöten Det är viktigt att planera och genomföra informationsmöten efter företagens behov och önskemål, vilket gör att det kan genomföras tidigast i början av år 2002. 
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