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Underlag till strategi för valfrihet och mångfald inom LSS-verksamheter





Förslag till beslut





Socialnämnden uppdrar till nämndkontoret att arbeta fram ett förslag för valfrihet och mångfald genom kundval inom LSS-området.





Bakgrund





I majoritetsprogrammet för Nacka kommun 2002 – 2006 som antagits i november 2002, betonas det att medborgarna ska ha stort inflytande och stora möjligheter att direkt påverka själva. System för självbestämmande genom kundval ska arbetas fram.





Inom LSS-området är kundvalet genomfört för verksamheterna ledsagning och avlösning. Daglig verksamhet, korttidstillsyn och korttidsvistelse samt gruppbostäderna är upphandlade verksamheter. 


Avtalsperioderna för gruppbostäderna går ut 2003-12-31.En planering finns för ett antal nya gruppbostäder i kommunen under de närmaste åren.





Samråd





Såväl kommunala som privata utförare, samt kommunala handikappsrådet  har uttalat sig positivt till någon form av kundval inom LSS-området, för att öka självbestämmandet, valmöjligheterna, kvalitet och kontinuitet för de olika verksamheterna.


Samråd har också skett med Länsstyrelsen, som framfört vikten av att den enskilde tillförsäkras sina lagliga rättigheter även om vi övergår i ett annat system än nuvarande.





Fortsatt planering





För att skapa ett underlag till strategi för valfrihet och mångfald inom LSS-verksamheterna i Nacka kommun föreslås följande fortsatta planering


- Daglig verksamhet. En fortsatt planering för kundval med genomförande 


 efter nuvarande avtals utgång.





- Bostäder med särskild service. Möjligheter till direktupphandling prövas.  


 En enhetlig omsorgspeng införs.





- Korttidsvistelse. En fortsatt planering föreslås. Gärna parallellt med  


 införandet av kundval inom individ och familjeomsorgen














Catharina Mann


Nämnddirektör
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