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1 (1)

Nacka kommun

10 (1)


Socialnämnden

BOKSLUT TERTIAL 2 ÅR 2002

Förslag till beslut

1. 
Socialnämnden beslutar godkänna bokslutsprognosen för tertial 2  år 2002 samt att överlämna den till kommunstyrelsen.

Kommentarer till det ekonomiska utfallet

Jämförelse mellan tertialbokslut 2 och budgetram 2002

Vår bedömning efter årets åtta första månader är att socialnämndens fastställda budgetram på 414,7 mkr kommer att visa ett mindre överskott på 1,7 mkr. Dock finns det budgetavvikelser inom de olika verksamhetsområdena vilket redogörs för nedan.   

Handikappomsorgen visar ett överskott på 2,2 mkr. Behovet av gruppbostäder är stort i Nacka och det råder brist på dessa platser i Stockholmsområdet vilket inneburit att budgeten för gruppboenden lämnar ett överskott på 7,8 mkr. På grund av att bokföring av vissa fakturor sker på annat sätt än vad som budgeterats bör differenserna för gruppboende, elevhem och familjehem slås samman för att se det verkliga överskottet för gruppboende. Det största underskottet inom handikappomsorgen, vilket uppgår till 2,6 mkr, finns inom ledsagning, avlösning och personlig assistent. Mindre underskott finns för verksamheterna korttidshem, daglig verksamhet, färdtjänst samt bostadsanpassning

Prognosen för Barn och ungdomsverksamheten visar ett underskott mot budget på 4,8 mkr. Det underskott för öppenvården,  som prognostiserades i månads-prognosen för maj på 1,6 mkr har ökat  med 1,7 mkr till 3,3 mkr. Institutionsvårdens förväntade överskott i maj på 1,6 mkr har däremot vänts till ett nära nog lika stort underskott.

Kostnaderna för missbruksvård för vuxna har sjunkit drastiskt under året och kan nu visa upp ett överskott på 3,1 mkr vilket främst härrör från institutionsvård och familjehemsvård. Även arbetsmarknadsverksamheten uppvisar ett överskott vilket uppgår till 1,2 mkr.   

Det bokförda värdet för socialnämnden är för årets första åtta månader 268,4 mkr vilket motsvarar 64,7 % av budgeten. Riktvärdet för perioden är 66,7 % vilket är 2 % högre än det bokförda värdet. Några orsaker till varför det sista tertialets kostnader beräknas vara högre än de två första redovisas nedan:

*
Personalkostnaderna är högre under de två sista tertialen i och med att löneökningarna gäller från och med 2001-04-01

*
Insatser av oregelbunden typ är svåra att periodisera och har så inte gjorts

*
Mindre s.k. övrigtkostnader  periodiseras inte då de inte är av regelbunden art

*
Socialbidragsprognosen för det sista tertialet är beräknat till knappt en miljon högre än de två föregående.

Nedan redovisas de olika verksamheternas budget, prognos samt bokförda värden t.o.m augusti.

Verksamhet
Budget 2002
Prognos 2002
Överskott / underskott
Bokfört augusti
Andel bokfört av budget 

Övergripande
26,8
26,8
0
17,0
63,7%

Handikapp
139,4
137,2
+2,2
92,6
66,5%

Barn & Ungdom
82,7
87,5
- 4,8
56,8
68,6%

Vuxna – Missbruk
35,3
32,2
+3,1
20,9
59,1%

Vuxna – Psykiatri
47,6
47,6
0
30,3
63,7%

Mottagning
60,8
60,8
0
40,9
67,3%

Arbetsmarknad
22,1
20,9
+1,2
9,9
44,5%

TOTAL
414,7
413,0
+1,7
268,4
64,7%

Jämförelse mellan tertialbokslut 1 och 2

Prognosen i Tertialbokslut 2 är oförändrad i jämförelse med tertialbokslut 1. Överskottet i tertialbokslut 1 avsåg handikappomsorgen 1,7 mkr och övriga verksamheter visade ett nollresultat. I tertialbokslut 2 visar barn & ungdomsverksamheten ett underskott på 4,8 mkr vilket täcks av att handikappomsorgen ökat sitt överskott till 2,2 mkr och att även missbruksvård för vuxna och arbetsmarknadsåtgärder visar överskott.  

Jämförelse mellan tertialbokslut 2 och bokslut 2001 

För att få en uppfattning över hur kostnaderna för de olika verksamheterna inom socialnämnden har förändrats visas nedanstående tabell. När tabellen studeras bör man tänka på att vissa kringkostnader för den egna personalen har flyttats från övergripande till övriga verksamheter. Det innebär att kostnaden för övergripande egentligen inte minskat i denna omfattning men att de övriga verksamheterna inte heller ökat så mycket som tabellen visar.     

Verksamhet
Bokslut 2001
Prognos 2002
Ökning / minskning
Procentuell  

ökning/

minskning 

Övergripande
28,7
26,8
-1,9
-6,6 %

Handikapp
125,1
137,2
+12,1
+9,7 %

Barn & Ungdom
78,6
87,5
+8,9
+11,3 %

Vuxna – Missbruk
37,2
32,2
-5,0
-13,4 %

Vuxna – Psykiatri
47,7
47,6
-0,1
0 %

Mottagning
58,9
60,8
+1,9
+3,2 %

Arbetsmarknad
21,6
20,9
-0,7
-3,2 %

TOTAL
397,8
413,0
+15,2
+3,8%

Rapporter från verksamheterna

Barn- och ungdomsenheten

Kostnaderna och antal vårddygn för barn och ungdom placerade i HVB har ökat under andra tertialet. Ökningen har framför allt skett i Fisksätra utifrån att flera nyplaceringar gjorts. I Ektorp / Älta har kostnaden stigit då nya placeringar varit dyrare, än de som avslutats under året. 

Ökningen av barn och ungdom placerade i HVB med stöd av LVU, har ökat i jämförelse med samma period föregående år. Ökningen av placeringar med stöd av Sol har ökat under andra tertialet, men den siffran är något lägre i jämförelse med 2001. Orsakerna till nyplaceringarna är oftast missbruk, psykiatrisk problematik eller svåra relations- och skolproblem.

Även antal placeringar i familjehem har ökat något och  kostnaderna för öppenvård har stigit.

Det vi kan konstatera är att det var en minskning av HVB-placeringar under år 2001, ökning innevarande år och att om de planeringar som finns för vårdens upphörande kommer vara möjliga att fullfölja, kommer placeringarna nästa år att minska.

Orsakerna till dessa ökningar är säkert flera och vi vet att kostnaderna brukar gå i vågdalar, men en bidragande orsak kan vara det ständigt ökande inflödet till Barn- och ungdomsenheten i form av anmälningar och ansökningar. En annan viktig faktor är de kostnader som Socialtjänsten fått, både för öppenvård och behandlingsplaceringar av barn / ungdom i behov av barnpsykiatrisk vård, där ansvaret enligt vår bedömning borde ligga på BUP´s öppen- och slutenvård. 

På Familjerätten har det under året skett en ökning, vilket medfört att väntetiderna blivit långa, framför allt då det gäller frivilliga samarbetssamtal. En uppföljningsrapport kommer i september presenteras för SN. 

Några ytterligare händelser under året, har varit att en mindre undervisningsgrupp för elever i årskurs 6-9 (Centrumskolan 2) har startat i samarbete med Barnomsorgs- och utbildningsnämnden. Utvärdering av enhetens Familjeverksamhet och lägenheter för ungdomar i behov av boende utanför det egna hemmet (Boman) har genomförts med stöd av dåvarande Utvecklingsenheten.  Ett förslag till inrättade av en ”Mini-Maria” i kommunen i samverkan med landstinget har arbetats fram. Välfärd i Nacka – ledningsgruppen för barn och ungdom, har omorganiserats och en inventering av samtliga samverkansprojekt för barn och ungdom har genomförts.

Det har varit en låg personalomsättning under året. Som ett led i den fortsatta metodutvecklingen och för att kunna behålla personal inom verksamheten, har en ettårig systemteoretisk utbildning startat i samverkan med Värmdö kommun, för de handläggare som nyanställts under de senaste två-tre åren.

Vuxenenheten

Missbruksteamet

Arbetet inom Missbruksteamet fortgår enligt planerna. De senaste årens arbete har syftat till att kostnaderna för missbruksarbetet skulle reduceras. Detta skall ske med bibehållen kvalité. Tillskapandet av Nacka Beroendemottagningen samt utveckling av egna öppenvårdsresurser har möjliggjort detta. T.o.m. augusti månad har minskningen av antalet institutionsvistelser fortsatt. Delvis genom det utökade öppenvårdsarbetet har missbruksteamet lyckats undvika LVM placeringar (tvångsvård) under de första månaderna. Detta har inneburit att prognosen för 2002 ser mer gynnsam ut än planerat. 

Samarbetet med landstinget, som påbörjades 011101, utvecklas väl. På Nacka Beroende-mottagning har en gemensam tid för en öppen mottagning införts där klienter/patienter utan förtidsbokning kan komma på besök.  Dessutom har en ”Informations- och rådgivningsgrupp” påbörjats där personer med oro för sin alkoholkonsumtion kan delta vid tre tillfällen utan föregående biståndbeslut. Gruppen leds gemensamt av personal från kommunen och landstinget. 

Beroendemottagningen erbjuder sedan i januari anhörigprogram för personer som har missbruk i sin närmaste omgivning och som önskar hjälp för egen del. Två program har genomförts under första halvåret. Sammanlagt 16 anhöriga har deltagit. 

Medel till ett projekt för tidiga och förebyggande insatser har beviljats av lässtyrelsen. Projektet startar den 1/9.

I resursteamets verksamheter kan en viss ökning märkas. Öppenvårdsprogrammet Blomstervägen, som startade 011201 har fått en mycket bra start. Även Vendela har haft en ökning av antalet klienter. Café 13 har c:a 15 besökare per dag, vilket är en något ökad besöksfrekvens. Ormingeprojektets målgrupp är i stort oförändrad. Arbetet med denna grupp fortskrider mycket långsamt, vilket är helt naturligt med tanke på gruppens mycket tunga problematik. Glädjande är att antalet LVM intagningar helt upphört från denna grupp sedan man startade i januari 2001.

Två kontaktpersoner arbetar mot den socialt mest skadade gruppen missbrukare med tillsyn och viss social träning. Dessutom bidrar personal från Ormingeprojeketet och Café 13 med stöd och tillsyn i hemmet till missbrukare med omvårdnadsbehov. 

Det kommunala psykiatriteamet

Nya rutiner för arbetet i gruppen är påbörjat. Personalsituationen som tidigare varit mycket ansträngd ser betydligt ljusare ut. Handläggare som slutat har ersatts och vikarier har täckt upp för sjukskrivna eller föräldralediga. Två handläggare har flyttats från Beroendemottagningen  och beräknas förstärka under hösten. 

Kostnadsreduceringar genom att färre klienter placeras på institutioner är ett mål, men har visat sig vara mycket svårt att genomföra eftersom problembilden för många är så svår att alternativ saknas. 

Genom arbetsgruppen för Välfärd i Nacka har ett samarbetsdokument, som skall tydliggöra ansvarsfördelningen under handläggningen av ett ärende färdigställts. Rehabiliteringsenheten, ett gemensamt projekt med landstingspsykiatrin startar  den 1/9. 

Målsättningen för de psykiskt funktionshindrade i Nacka, att man skall leva med så stor självständighet som möjligt är svår att leva upp till eftersom flera klienter blir kvar i alltför stort omhändertagande när bostäder saknas.  Gruppboendet ”197:an”, för yngre personer med psykiska funktionshinder har behov av utslussningsbostäder. Ev. kommer tillfälliga barackbostäder som färdigställs i september att tillfälligt avhjälpa något. Behovet på längre sikt kvarstår dock för att kostnaderna skall vara möjliga att sänka. 

Arbetet med kommunens mål att utöka samarbetet med andra aktörer, t.ex. landstingspsykiatrin fortgår t.ex. genom den tidigare nämnda Rehabenheten samt genom att ett övergripande samarbetsavtal är under utarbetande. Landstinget åtstramningar kan dock innebära ökade kostnader för den kommunala psykiatrin. Till årsskiftet lägger man t.ex. ner Ekbacken, ett behandlingshem beläget i Nacka.

Mottagning och utredningsenheten 

Målet att antalet hushåll som är beroende av ekonomiskt bistånd samt målet att den årliga kostnaden under mandatperioden skall halveras kommer inte helt att nås. Mycket tyder dock på att minskningarna kommer att ligga på cirka 40 % för båda målen. Kostnaderna för ekonomiskt bistånd år 2002 ser dock ut att hålla sig inom budgetramen. En omfördelning av kostnaderna mellan Flyktingmottagningen och enheten för Mottagning och utredning kan dock ske de sista månaderna på året. Vi har tagit emot ca 15 hushåll från Flyktingmottagningen och ytterligare ca 40 hushåll skall överföras  under hösten, då deras introduktion är klar ( 3 år).

Under 2002 fick vi som mål av socialnämnden att minska antalet arbetslösa hushåll med ekonomiska bistånd med 10 %. Det målet är redan nått med råge. Under året har samtliga av de arbetslösa bidragstagarna som är arbetsföra avslutats. Hur många som gjort detta p g a att de fått arbete är svårt att veta. En del kan ha påbörjat utbildning eller flyttat utan att ange detta till oss. Totalt vet vi att under året har 85 hushåll avslutats på grund av att de erhållit arbete.

Ett annat mål är att det för alla ärenden skall finnas mål och göras en  utvärdering/uppföljning. Det finns, i stort sett, mål för alla ärenden. På mottagning och utredningsenheten har under året mål satts för 118 hushåll i det IT-baserade verksamhetssystemet. Vi har på enheten valt att sätta mål för alla nya hushåll som blir kvar efter att ha utretts av mottagningssekreterarna. För vissa nya hushåll t ex de som har för låg pension eller för låg föräldrapenning har mål ej satts.
På Ältas öppna förskola har vi byggt om en hall till ett fullt möblerat arbetsrum och en mindre hall. Detta har vi gjort för att kunna öka tillgången på konsumentvägledare i stadsdelen.

Arbetet med gemensamma mallar på alla kommunalkontoren har kommit mycket långt. Det är ett arbete som kontinuerligt kommer att fortsätta. I början av maj höll en grupp av socialsekreterarna ett seminarium för politikerna om hur vi arbetar med det ekonomiska biståndet.

Personalsituationen är god på enheten. Av de två långtidssjukskrivna är en person tillbaka på heltidstjänst och den enda som slutat har gjort det på grund av hon uppnått pensionsålder. I maj avslutades en femdagars utbildning i lösningsfokuserat förhållningssätt. I och med detta hade alla anställda på enheten genomgått denna utbildning. 

Enheten ansökte i maj efter, godkännande av socialnämnden, hos Konsumentverket om medel för att starta ett projekt vars syfte är att öka intresset för och kunskaperna om konsumenträttsliga frågor bland elever i Nacka kommun. Konsumentverket beviljade oss 750 tkr i bidrag till en projektanställd under ett år. 

Vi kommer under årets fortsatta arbete att sätta fokus på de hushåll som är sjukskrivna och beroende av ekonomiskt bistånd för att de har låg eller ingen ersättning från försäkringskassan. Samverkan mellan välfärdsaktörerna sker redan kring  denna grupp genom t ex Välfärd Nacka, "Mitt i livet" och Aktivum 2002.

Arbetsmarknadsenheten

Flyktingmottagningen

Till och med juli månad hade Flyktingmottagningen tagit emot 25 vuxna och 11 barn. Då de flesta av våra nyanlända flyktingar saknar bostad så har en mycket stor del av personalens arbete varit inriktad på att motivera och stötta familjer att flytta till en annan kommun i Sverige. Under sommaren har det dock tyvärr inträffat att vi tagit emot nyanlända flyktingfamiljer där boende i annan kommun inte har varit möjlig att ordna. Vi har därför idag två familjer om vardera nio personer boende i stugor på campingplatser. En ny åttapersoners familj anländer inom mycket snar framtid och ytterligare två stora familjer väntas inom någon månad. Dessa familjer genererar stora kostnader för boende och andra kringkostnader vilket är en av förklaringarna till ökningen av försörjningsstödet på Flyktingmottagningen. I övrigt så fortsätter arbetet med utvecklingen av introduktionen med inriktning på tidigare individuella insatser med inriktning på arbetsmarknaden genom bland annat bättre samverkan mellan Flyktingmottagningen, skola och Arbetsförmedlingen. Tyvärr så överskuggar återigen boendeproblematiken detta utvecklingsarbete något.

Språkprojektet har gått in i ett nytt spännande skede då de har börjat arbeta även med Afghanska familjer förutom de Somaliska och Kurdiska familjer som redan är involverade. Idag deltar 40 familjer med sammanlagt 55 barn i projektet.

Arbetsmarknadsteamet

Rehabgruppen har nu arbetat under två års tid och kommer i dagarna att presentera sin verksamhetsberättelse för de första 1 ½ åren. Sedan starten till dags dato har de haft 212 deltagare. Målsättningen med Rehabgruppen är att deltagarna ska finna sin väg till egen försörjning och få en bättre livssituation med hjälp av en fördjupad kartläggning och skräddarsydd arbetsträning. De verktyg gruppen har till sitt förfogande efter kartläggningen är t ex praktik, offentlig skyddad anställning(OSA), lönebidragsanställningar, arbetsträning via Arbetscentrum Nacka, arbetskooperativ mm.  I dagsläget har vi 131 pågående ärenden (inkl OSA). Rehabgruppens handläggare fungerar också som arbetsgivare för de ca 50 personer som idag har OSA-anställning.

Två av Arbetsmarknadsteamets arbetsmarknadssekreterare är idag knutna till Arbetscentrum Nacka. Där stödjer de deltagarna i arbetssökeri och att finna en väg ut från Arbetscentrum till arbetsmarknaden. Genom många direktkontakter med olika arbetsgivare kan de finna t ex skräddarsydda praktikplatser som kan ge deltagarna möjligheter till anställning.

Unga vuxna i åldersgruppen 18-25 år har alltid varit en prioriterad grupp bland de arbetslösa. Kommunen och Arbetsmarknadsmyndigheterna har under många år haft ett utvecklat samarbete kring denna målgrupp. I Nacka har vi valt att kommunen mot viss ersättning från Arbetsmarknadsverket ska stå för en stor del av arbetsmarknadsinsatserna. Denna samverkan har vi haft avtal kring sedan 1996. På Arbetsmarknadsenheten arbetar två Arbetsmarknadssekreterare med denna målgrupp. Arbetsförmedlingen står för de insatser som de vanligtvis står för, det vill säga stöd vid yrkesvägledning, arbetssökeri mm. Arbetsmarknadsenheten bidrar med ytterligare individuellt stöd samt att hitta lämpliga praktikplatser och att följa upp dessa insatser. Sommaren har varit lugn vilket den oftast är då det finns många arbeten på marknaden. Dock nu efter skolstart så ökar inflödet av arbetslösa ungdomar och Arbetsförmedlingen flaggar för en ökad ungdomsarbetslöshet.

Från om med den 1 september så upphör Limeprojektet. Slutrapport kommer att presenteras under hösten. Detta projekt har riktat sig till unga vuxna som ej lyckas få förankring på arbetsmarknaden och inte kan eller befaras inte kunna tillgodogöra sig praktik. Dessa unga vuxna har visat sig ha en mycket komplex problematik som kräver starkt individualiserade insatser. Denna målgrupp finns ju dock kvar och behöver fortsatt stöd för att inte deras utveckling skall gå åt fel håll. Denna verksamhet kommer därför att inrymmas i Nackas framtida ”Mini-Maria” då vi tror att vi kan göra samordningsvinster med att föra samman de professionella som arbetar kring unga med mer komplex problematik. Fram till dess att ”Mini-Maria” kommer på plats så kommer handläggarna att fortsätta arbeta med dessa unga vuxna på halvtid och resterande tid så kommer de att stötta upp andra verksamheter.

Arbetscentum Nacka

Produktionshuset har bytt namn för att tydligare markera verksamhetens innehåll. De deltagare som finns hos Arbetscentrum har alla siktet mot arbete på lång eller kort sikt. Arbetet med att utveckla verksamheten så att den blir kvalitativ arbetsmarknadsåtgärd fortsätter. De deltagare som remitteras till huset idag kan delas in i tre grupper. De som står relativt nära arbetsmarknaden (främst våra flyktingar/invandrare) som behöver dagligt stöd i sitt arbetssökeri och hjälp att finna arbetsgivare. De som skall pröva sin arbetsförmåga för att se vad som behöver förbättras, kompetensutvecklas mm. Samt de som står mycket långt ifrån arbetsmarknaden, som har långa perioder av t ex sjukskrivning, lång arbetslöshet mm bakom sig. De behöver stöd för att överhuvudtaget komma igång, ingå i ett socialt sammanhang, öka sin självkänsla osv. för att sedan gå vidare. För att lyckas med detta så har vi startat en del nya verksamheter på Arbetscentrum som tillsammans med de ursprungliga verksamheterna finns för deltagarna sedan har möjlighet att sätta ihop dem till ett eget individuellt schema som ska understödja den enskildes återgång till arbete.

Antalet deltagare ökar stadigt och vecka 35 så var det 76 personer inskrivna i verksamheten. Utav dessa 76 så går idag endast 17 deltagare på heltid, 38 går på halvtid och resten på mindre tid. Orsaken till detta är dels att en del är i så dåligt skick, sjuka mm så att man har börjat med kortare tid för att på sikt trappa upp. Ytterliggare en orsak är dock också att vi måste få igång fler verksamheter (inom befintlig ram) för att fylla heltid med vettigt innehåll. Denna utveckling är redan i full gång. För att fullfölja detta är det också viktigt att man från remittenternas sida är mycket tydlig i vad som krävs av den enskilde.

Handikappomsorg

190 vuxna har hjälpinsatser enligt Socialtjänstlagen och 200 har insatser enligt LSS.

160 funktionshindrade barn och ungdomar får stöd enligt LSS eller SOL, totalt 550 personer under 65 år

Antalet barn och ungdomar har ökat med ca 30 % under de senaste 2 åren

Det har i första hand rört insatserna korttidsboende och avlösning i hemmet. Det har även varit än mindre ökning av antalet vuxna med insatserna daglig verksamhet och hemtjänst. Vår uppfattning är att det till stor del beror på inflyttningen till Nacka. Nacka är en attraktiv kommun att flytta till och inflyttningen märks bl a i ökat behov av LSS-insatser och bostadsanpassning.

Personer med behov av hjälp har i huvudsak fått hjälpbehoven tillgodosedda. Det finns dock personer med behov gruppbostad som väntar på plats. Ett omfattande arbete pågår i kommunen för att ta fram mark och gruppbostäder. Planer finns för att ta fram 5-7 gruppbostäder under de närmsta 1-5 åren. 
Väntetid förekommer även för insatsen kontaktperson, beroende på svårigheten att rekrytera. 

Kommentarer till budgetavvikelse

Generellt har avtalen med kommunala och privata utförare blivit dyrare än beräknat. Budgeterade 3 % har blivit i genomsnitt ca 5 %, en skillnad på ca 2 miljoner

Personlig assistans, ledsagning, avlösning beräknas överskrida budgeten med ca 2miljoner. Ledsagning och avlösning bokfördes till stor del på Äldrenämndens hemtjänst under större delen av 2001. Överskridandet beror alltså inte på en reell ökning av kostnader. En mindre ökning, hänför sig till en ökning av antalet barnärenden(avlösning i hemmet)

Bostadsanpassningsbidrag

Prognostiserat överskridande med 500 tkr till följd av ett fåtal, men förhållandevis dyra, bostadsanpassningar genomförts. 

Korttidshem

Kontot beräknas ge ett underskott på ca 1 miljon. Fler barn med insatsen samt förhöjda personalkostnader för Björknäs korttidshem i avvaktan ombyggnation som ska ge bättre och säkrare lokaler

Färdtjänstresor

Ett nytt avtal rörande resor tecknades för 2002. Vi bedömde att det nya avtalet skulle effektivisera och förbilliga transporterna. Dessa effekter har inte uppnåtts och prognosen är minus 700 tkr.

Gruppboende

10 mkr budgeterades för nya gruppbostäder 2002. Dessa har ännu inte byggts. De samlade kostnaderna för boende beräknas ge ett överskott på ca 7,5 mkr. Kostnadsökningen, 2,5 mkr hänför sig till fördyrade avtal och nya externa placeringar.

Daglig verksamhet

De beräknade underskottet, 700 tkr är ca 3% högre kostnad än utfallet 2001.

Investeringar

Socialtjänstens verksamhetssystem Procapita förändras från och med hösten 2002 av programvaruleverantören TietoEnator. Som en följd av det kommer socialtjänsten att få ett ökat behov av nyinvesteringar i datahårdvara för att försäkra sig om att nuvarande driftsäkerhet inte äventyras. Systemkrav enligt Microsoft, för den nya plattform som krävs av programvaruleverantören är sådana att investeringarna enligt vår bedömning kommer att uppgå till ca 1,2 Mkr år 2002. Med hänsyn till ovanstående är prognosen att Socialnämnden kommer att överskrida investeringsbudgeten.  

Måluppfyllelse 2002-08-31

Effektmål
Måluppfyllelse




Kommuninvånarna ska anse att de som hamnar i en social och/eller ekonomisk krissituation får stöd av kommunen. (Mäts i attitydundersökning)
En stor andel (44 %) har valt att inte svara på frågor om socialtjänst. Av de 56 % som svarat är 57 % positiva. Andelen har ökat något sedan 2001. 

Andelen nöjda personer resp. anhöriga  inom handikapps- och övriga omsorger skall öka. (Mäts genom brukarundersökning)

            
Mäts genom brukarundersökning under hösten.

Antalet socialbidragshushåll  resp. behovet av utbetald socialhjälp ska halveras mellan 1998 – 2002 ( Mäts i bokslut )

( Redovisas i bokslutet)


Målet kommer troligen inte helt att uppnås, men mycket tyder på en ca 40 % minskning av både antalet hushåll och utbetald socialhjälp. 

Minst 10 % av de arbetslösa socialbidragshushållen (2001) skall hjälpas till egen försörjning genom arbete 2002 

(Mäts i bokslut)


Ja, 100 %.  Samtliga arbetsföra arbetslösa har avslutats som socialbidragshushåll. 

Antalet ungdomar som prövar droger skall minska och ungdomars debutålder för alkohol skall höjas. (Mäts genom skolenkäter)


Någon undersökning har inte genomförts.



För varje individuellt ärende skall finnas mål och göras utvärdering/uppföljning  ( Mäts genom intern statistik/uppföljning)
Mål sätts i stort sett i alla ärenden. Arbete pågår 

f n att lägga in målen i vårt IT-baserade verksam-hetssystem för att åstadkomma bättre utvärdering /uppföljning. 



Socialtjänsten skall erbjuda mottagningsservice inom alla kommundelar.(Redovisas i bokslut)
Ja

Catharina Mann

Anders Håkanson

Nämnddirektör

Controller

Bilagor:

      1.Verksamhetsmått för SN tertial 2 år 2001, 2002, 2003         

      2. Sammanställning ekonomiskt utfall 2002-08-31



























Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 - 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Stadshuset Granitvägen 15


212000-0167

131 81 Nacka
131 47 Nacka
Fax
08 - 718 91 16



E-post
anders.hakansson@nacka.se
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