Socialnämnden�
�
Växelboende för handikappade ungdomar


Förslag till beslut


Socialnämnden noterar informationen till protokollet.





Bakgrund


För ca 1 år sedan öppnade ett växelboende i Nacka. Två år tidigare hade tre familjer kontaktat Socialtjänsten. De hade tonårsbarn och ville att deras ungdomar skulle få ett gemensamt övergångsboende, bl a som en förberedelse på att de ska flytta hemifrån. De hade  insatser i form av korttidsboende och ville att deras ungdomar skulle få längre sammanhållna tider växlat med hemmaboende samt att gruppen ska hållas samman. 





Växelboendet


Verksamheten, som har tre platser, finns i ett ombyggt daghem i Björknäs. Det ligger nära korttidsboendet Björknäs/Björkebo och ingår i denna resultatenhet(kommunal produktion, Äldre&Omsorger)


I de tre rummen bor de tre ungdomarna två veckor, hemma två veckor o s v . Under övriga tider använder andra ungdomar rummen.


Verksamheten är steg mellan att bo hemma och en  förberedelse på att flytta till egen bostad som vuxna. För dessa ungdomar innebär det normalt en gruppbostad.


De ungdomar som finns på växelboendet är gravt funktionshindrade  med bl a utvecklingstörning, rörelsehinder och svårigheter att kommunicera.


 


Hjälpinsatser


Ungdomarna och deras föräldrar har hjälpinsatser i form av personlig assistans(LASS),  korttidsvistelse i form av växelboendet samt råd och stöd. De ingår alla i personkretsen för LSS §1:1 och deras insatser är enligt denna lag.


Växelboendet är en insats som är ett mellanting emellan korttidsboende och bostad med särskild service för barn och ungdom (elevhem). Eftersom det inte är en permanent bostad är utgår hjälpen  enligt 9§6 LSS korttidsvistelse utanför det egna hemmet. Antalet dygn är ca 180 dygn/år.





Sommar- och lov verksamhet 


En annan form av korttidsvistelse är sommar- och lovverksamhet. Den riktar sig till barn, ungdomar och vuxna som behöver miljöombyte och rekreation och är samtidigt en avlösning för den ordinarie vårdaren. Det finns ett  olika  flera alternativ och de flesta platserna förmedlas av Stockholms kommun. Perioderna som erbjuds är 1-3 veckor.


Sommar- och lovverksamheten erbjuds hemmaboende personer där det finns behov av både avlösning för föräldrar/vårdare samt rekreation/miljöombyte.


För personer i gruppboende i Nacka erbjuds inte dessa insatser. Verksamheterna(gruppboendet) ska, som en del av sin verksamhet, erbjuda miljöombyte/rekreation. Det sker idag på olika sätt. Några ordnar utflykter, andra ”flyttar” boendet till exempelvis skärgården  eller ordnar utlandsresor. Vissa har verksamheter för hela boendet och andra har individuella lösningar.


Ur ekonomisk synpunkt är den denna verksamhet som sköts av gruppboende betydligt minde kostsam. Principiellt bör växelboende, av detta skäl, i detta avseende jämställas med gruppboende.  





Sommar- och lovverksamhet för växelboendet


Ska personer på växelboendet erbjudas särskild sommar- och lovverksamhet eller ska miljöombytet/rekreationendet vara en del i den växelboendets  verksamheten i likhet med de som bor på gruppbostad?


När verksamheten startade var vår uppfattning att det skulle vara en integrerad del av verksamheten. 


Växelboendet ordnade rekreation och miljöombyte i somras. Under tre veckor fanns det utökad bemanning vilket möjliggjorde en omväxlande period med bad och utflykter.


De barn som började på växelboendet hade tidigare lov haft sommar-och lovverksamhet på gårdar i bl a Dalarna. De begärde denna insats även för 2002. Socialtjänsten avslog begäran som då överklagades. Länsrätten gjorde samma bedömning i båda fallen. En av dem meddelades prövningstillstånd i kammarrätt. I yttrande till kammarrätten uppgav nämnden att miljöombyte och rekreation väl kunde tillgodoses av växelboendet men att nämnden trots detta ändå avsåg att bifalla ansökan om lägervistelse. Kammarrättens dom blev därför ”med hänsyn därtill( d v s att socialnämnden medger ansökan om lägervistelse) och till vad som i övrigt framkommit i målet” beviljas lägervistelsen.





Kammarrättsdomen kom under våren 2002. Familjerna erbjöds då sommar- och lovverksamhet enligt sin begäran. Det gick då inte att genomföra på de ställen och de tider familjerna önskade. Det genomfördes därför på växelboendet istället.





Ekonomi


Sommar- och lovverksamhet på växelboendet innebär en utökning av kostnaderna med 60.000:- för tre veckor. Dygnskostnaden normalt är 2150:-/dygn. Merkostnaden avser utökad bemanning och medel till aktiviteter, busshyra mm


De platser som efterfrågades kostar ca 4500:-/dygn.


Merkostnaden är, för tre veckor, är ca 90.000:-





Erfarenheter


 Föräldrarna är nöjda med förra sommaren och de aktiviteter som ordnades på växelboendet, men det gav inte det miljöombyte som en kollovistelse ger. 


Därför kommer föräldrarna att begära sommar- och lovverksamhet för sommaren 2003.





Solveig Hovbrandts erfarenheter från i somras är att verksamheten fungerade bra med de extra medel som tillfördes och att personalen tyckte det var roligt att jobba då.





Sommar- och lovverksamhet framöver


Föräldrarna kommer att begära sommar- och lovverksamhet i fortsättningen.  Verksamheten på växelboendet är, enligt vår mening, bra och kan väl tillgodose behov av rekreation och miljöombyte. Kammarrättens dom grundar sig i huvudsak på att nämnden medgav rätt till lägervistelse.


Inför år 2003 har en av de tre ungdomarna ett beslut om lägervistelse för kommande sommar. Med anledning av detta bör, trots den ovan nämnda principen, även de andra två ungdomarna erbjudas detta för 2003
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