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Socialnämnden

Yttrande över kommunstyrelsens förslag till mål och budget för åren 2003-2005

Förslag till beslut

1. Socialnämnden beslutar att anta kommunstyrelsens förslag till mål och  budgetramar samt de kommentarer som framgår av tjänsteskrivelsen  

Bakgrund 

Kommunstyrelsekontoret har i skrivelse 2002-06-03 föreslagit ramar för Socialnämndens verksamhet åren 2003-2005. Kommunstyrelsen har antagit att förslaget överlämnas till respektive nämnder för synpunkter. Socialnämnden ombeds inkomma med synpunkter.

Kommunstyrelsens förslag till budgetramar:




           



Föreslagen budgetram       Ökning mot föregående år

År 2002
414,7


År 2003
427,6
+12,9

År 2004
438,3
+10,7

År 2005
447,7
+  9,4

För 2003 har socialnämnden fått ytterligare 12,9 mkr i jämförelse med budget 2002. I nedanstående tabell redovisas vad detta tillskott avser samt det ursprungliga ramförslaget.



             Ramförslag       Beslut KS        Differens

Pris- och lönekompensation, 3%                   12,6                 12,5
 -0,1

Beräknad volymökning barn och unga
  4,4
  4,4
  0,0

Beräknad volymökning LSS och LASS 
  8,0
  6,0
 -2,0

Staten tar över äldreförsörjningsstödet
  2,5
  1,9
 -0,6

Summa


18,0
12,9
 -5,1

Mål

I bilaga 1 redovisas de mål som gäller för år 2002, vi överlämnar till nämnden att besluta om förändringar och tillägg till dessa.

Kommentarer till föreslagen budgetram

Nedan redovisas ett antal områden där nämnden kan få problem med att hålla den beslutna ramen. Dock föreslår inte socialnämnden några förändringar av ramen     

Utbyggnad av gruppboenden inom LSS-verksamheten

Socialnämnden räknar med att under perioden 2003-2005 bygga fem nya gruppboenden med 5-6 platser var. Detta innebär ytterligare kostnader för 2003 med 1,5 mkr (igångsättning av två gruppboenden sista kvartalet 2003). För 2004 tillkommer kostnader om 6,7 mkr (igångsättning av ett nytt gruppboende sista kvartalet samt helårseffekt av de som startades 2003) och för 2005 kostnader om 12,0 mkr (igångsättning av två nya gruppboenden  2:a halvåret). Nämnden har i och för sig fått ett tillskott för volymökning av LSS och LASS om 6,0 mkr för 2003 och 6,2 mkr vardera för 2004 och 2005. Dessa medel avser även annan LSS-verksamhet än gruppboenden vars andel av LSS/ LASS-kostnaderna. är ca 46%. I nedanstående beräkning har de tillkommande kostnaderna för gruppboenden jämförts med de tillskott som nämnden fått för LSS- och LASS-verksamhet.




2003
2004
2005

Tilldelad volymökning

2,8 mkr
5,6 mkr          8,4 mkr

Tillkommande kostnad 
 
1,5 mkr
6,7 mkr        12,0 mkr

Den tillkommande kostnaden avser inga investeringskostnader utan enbart driftskostnader. 

Eftersom 2003 års kostnader för utbyggnaden av gruppboenden beräknas att täckas begärs inga ytterligare medel.  Dock finns det säkert anledning att återkomma om kostnaderna för 2004-2005 då mer exakta uppgifter finns tillgängliga. 

Effekter av höjningen av PO-påslaget

Det ökade PO-påslaget om 1,16% ger ökade kostnader för socialnämnden

med ca 1,0 mkr. Detta tillsammans med förväntade höjningar av avtal 2003 utöver de tilldelade 3% gör att uppskattningsvis besparingar om ett par procent måste göras inom den befintliga ramen.

Nytt ekonomi och –personalsystem samt verksamhetssystem

Under 2003 kommer verksamhetssystemet Pro-Capita att uppgraderas (ny version) och ekonomi- och personalsystem att bytas ut. Detta innebär förmodligen att ett större antal datorer behöver införskaffas. Från och med 2003 får datorer inte tas upp i investeringsbudgeten vilket då innebär att en stor obudgeterad kostnad skulle drabba socialnämndens driftbudget. Nämnden begär inte någon summa då det råder osäkerhet om nyanskaffningen och om det vid speciella situationer som vid byte av system finns möjlighet att ändå föra datorer på investeringsbudgeten.         

Äldreförsörjningsstödet     

Den totala kostnaden för äldreförsörjningsstödet är idag 10 mkr vilket motsvarar föreslagen minskning. Detta förutsätter dock att inga av dagens hjälptagare vänder sig till socialtjänsten. Enligt socialtjänstens bedömning kommer dock troligtvis en kostnad att kvarstå för socialbidragskompletteringar på i storleksordningen 3 mkr. 

Älta familjecenter

Det projekt med Landstinget och BUN som pågått sedan oktober 2000 i Älta har utvärderats under året. Diskussioner kommer att föras under hösten om utvecklingsmöjligheter då verksamheten fram tills idag endast drivits i mindre omfattning. Nämnden återkommer med ett förslag när ett samarbetsavtal har upprättats med övriga samarbetspartner. Detta avtal kommer även att innehålla uppgifter om förändrade kostnader utifrån dagens verksamhet.

Fisksätra familjecenter

Diskussioner om den problematiska situationen för ungdomar i Fisksätra har förts i sammarbetsprojektet Navigator. Diskussionerna har utmynnat i två förslag: Att inrätta ett familjecenter i Fisksätra samt att starta ungdomsprojekt till en kostnad av 50 tkr. Socialtjänsten har fått i uppdrag att komma fram med ett ärende under hösten om möjligheterna att inrätta ett familjecenter.

Catharina Mann



Anders Håkanson 

Nämnddirektör
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