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Socialnämnden

Rapport om serveringstillstånd och registrering av folkölsförsäljning.

Restaurangerna i Fisksätra

Socialnämnden har i beslut 2001-12-11 givit socialtjänsten i uppdrag att utöka tillsynen vad avser restaurangerna Chez Salvador, Anna Vera och Eastside i Fisksätra centrum.

Yttre tillsyn januari – maj 2002:

Ansvarig handläggare Eero Karlsson har haft informationssamtal med var och en av ägarna på de tre restaurangerna i centrum om Socialnämndens ställningstagande vad gäller serveringen av alkoholdrycker på restaurangerna i Fisksätra centrum. 

Restaurang East Side har haft stängt en längre tid på grund av vattenskada  och efter öppnandet har en ägarändring meddelats till socialtjänsten.  Med anledning av ägarändringen har handläggaren besökt restaurangen flera gånger för information.

Ägarna till East Side är informerade om situationen och Socialnämndens ställnings-tagande angående krogsituationen i Fisksätra. Handläggaren har gjort flera inspektionsbesök dagtid.

Restaurang Chez Salvador har bytt ägare. En nyansökan har inkommit och utredning inletts. Handläggaren har informerat de nya ägarna om  situationen och Socialnämndens beslut 2001-12-11. Flera besök har gjorts på restaurangen.

Anna Vera har fått samma information som de övriga restaurangerna och handläggaren har gjort ett antal inspektionsbesök i restaurangen.

Följande restauranger har fått ”inspektionsbesök”  dagtid under januari – maj 2002:

Mensättra kvarterskrog, Eddys krog, Restaurang Herrgårn, Picollo Mondo, Stazione, Lavallhallen, Michels, Bistro Solsidan, Aqua, Grand Hotell, Telegraf,

Pizzeria Röda Stugan, kafé Koloni, Namaste, Restaurang Augusta Gillestugan, Äventyrskontoret.

Vid ett inspektion  dagtid (sen eftermiddag) kontrolleras: serveringsansvarig personal, ev. ändringar i ägarstrukturen, ordning och nykterhet på serveringsstället, servering till underåriga.

På dagtid har ofta ägaren tid och kommer med frågor  ang. servering, tider och har funderingar över saker som hänt vad gäller verksamheten i stort. Dessa besök kan ta mellan 30 minuter – 1 timme.

Samordnad  yttre tillsyn socialtjänst, räddningstjänst, miljö- och hälsa, närpolisen.

Fredag 7 december 2001. Närpolisen avsade sig inspektionen. Inspektion genomfördes utan polisens medverkan  på nio serveringsställen, redovisning har skett på SN 2001-01-22, § 2.

Lördag 9 mars 2002. Närpolisen tackade nej på fredagen den 8 mars till medverkan med anledning av att övertid lördag/söndag var förbjuden. Efter samråd med miljö och hälsa samt räddningstjänst  inställdes inspektionskvällen.

Fredag 28 juni 2002. Närpolisen har tackat nej till medverkan den tillsynskvällen med anledning av att annat arbete måste prioriteras. Kvällen är nu inställd.

Polisens medverkan vid tillsyn är av mycket stor vikt. Företrädare för Närpolisen i Nacka har nu föreslagit yttre tillsyn i höst. Socialtjänstens handläggare har bett Närpolisen att inkomma med förslag på kväll. 

Vid en restaurangkontroll /tillsynsbesök/ kontrollerar 

Miljö/Hälsa: hygien, hantering av livsmedel, varm- respektive kallhållning av mat. 

Räddningstjänsten:  gör brandsyn vad gäller brandsläckare, utrymningsvägar, markering av utrymningsvägar.

Socialtjänsten:  Serveringsansvarig personal och ny personal, ägare, ordning/nykterhet, servering av underåriga.

Närpolisen: Ordning och nykterhet, servering av underåriga, tillstånd enligt ordningslagen, ordningsvakter, ev. särskilda villkor.

Pågående aktuella ärenden:

Dnr                            Restaurang                                     Ärende

59/2002 702               Sinhong, Orminge Centrum          Ny restaurang i 

                                                                                          hantverkshuset. Lokal

                                                                                          under ombyggnad.

242/2000 702             Mensättra kvarterskrog                  Utvidgning av lokaler

                                   Boobacken i Saltsjö-Boo

85/2002 702               El Fogon, Marcusplatsen               Ägarskifte

Dnr                                  Restaurang                                Ärende
60/2002 702                     Skafferiet (fd Fixit)                  Nyansökan

                                         Ryssviksvägen 2 i Finntorp

18/2002 702                     3 båtar, 2 segel och 1 motorbåt  Nyansökan

                                         hemmahamn vid Grand Hotell

                                          Saltsjöbaden.

46/2002   702                   Dieselverkstaden Bar&Matsal    Nyansökan i

                                          Markusplatsen 19                        nya lokaler                            

Kvalitetssäkring

I möte om restaurangverksamheten den 4 februari 2002 togs tankar upp om att kvalitetssäkra verksamheten kring serveringstillstånd.

En arbetsgrupp med alkoholhandläggarna från socialtjänsten  och en tjänsteman som representerar bygglov/bygganmälan samt en tjänsteman  från miljö och hälsa har påbörjat detta arbete. 

Registrering av folkölsförsäljningen.

Samtliga hos M&S, Miljö och Hälsa registrerade och godkända livsmedelslokaler förutom lokaler med gällande serveringstillstånd har fått information om anmälningsplikten vad gäller servering/försäljning av folköl.

De detaljhandlare som ej anmält försäljning av folköl har fått besök av handläggarna. Det har dock visat sig vid besöket att de ej säljer/serverar folköl.

Rekommendation från Folkhälsoinstitutet har varit att ”dammsuga” alla godkända livsmedelslokaler. Detta pågår kontinuerligt. Så fort en ny adress om godkänd lokal meddelas från M&S skickas information. Om någon anmälan om försäljning/ser-vering av folköl ej inkommer besöks lokalen.

Den 10 juni hölls ett informationsmöte ang. folkölsregistreringen och egen-tillsynsprogram. En representant från Länsstyrelsen deltog i mötet. Trettiofem detaljhandlare var inbjudna till detta möte. Två personer kom.  Mötet hölls dock som planerat för de två närvarande.

Tanken är att till hösten fortsätta informationen till handlarna, i vilken form är i dagsläget ej bestämt.

Carina Eriksson

handläggare

Socialtjänsten
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