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Socialnämnden

Verksamhetsuppföljning 2001, boende för LSS och psykiskt funktionshindrade

Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund

Enligt ”Nackamodellen” följer Nacka kommun upp och utvärderar kvaliteten på upphandlade och överenskomna tjänster hos de utförare som social- och äldrenämnd har avtal med inom vård, omsorg, behandling och boende.

Tillvägagångssätt

Inför verksamhetsuppföljningen har vi begärt in följande material från samtliga utförare:

· Verksamhetsberättelse för 2001. Bl.a. önskade vi få belyst personalbemanning/omsättning, ev. förändringar samt planer för utveckling av verksamheten.

· Kvalitetsuppföljning 2001. Vi önskade ta del av utförarnas egen kvalitetsuppföljning inkl. brukarundersökningar, annan resultatuppföljning, samt redovisning av ev. allvarliga händelser och hur de följts upp.

Dessutom består uppföljningen av material som framkommit i dialog under året. Dialogen har bestått av samverkansträffar, besök hos och möten med utförare. Information har samlats in via kontakter med brukare, anhöriga/​gode män samt handläggare inom socialtjänsten.

Avtalsparter

Verksamhetsuppföljningen för 2001 avser 9 boenden för personer med funktionshinder. 5 boenden drivs i kommunal regi och 4 i privat regi. Boendena består av 16 enheter, som totalt erbjuder platser till 101 personer.

Verksamhetsuppföljning LSS-boende 2001

Vi har valt att redovisa uppföljningen enhetsvis. Samtliga upphandlade avtal/överenskommelser är förlängda med två år och övriga med ett år. De flesta gruppbostäder har satsat mycket på personalfrågor och kompetensutveckling under året, samt genomfört brukarundersökningar.

Samtliga enheter uppfyller de krav som ställts i avtal och överenskommelser.

Ametistens gruppbostad

Ametistens gruppbostad drivs av Frösunda Vårdcentrum AB och består av enheterna Södra och Norra villan med sammanlagt 10 boende. Under året har 2 personer flyttat in. Personalen består av 22,6 årsarbetare. Bemanningen har utökats under året. Gruppbostaden har satsat mycket på utbildning och kompetensutveckling.

Ametistens gruppbostad har redovisat resultatet av en egen kvalitetsuppföljning med bl.a. enkäter till anhöriga, gode män, personal samt uppdragsgivare. En handlingsplan upprättas därefter. Gruppbostaden har också ett system för klagomålshantering med åtgärdsplaner. Under året har enheterna haft ett flertal arbetsskadeanmälningar och tillbud om hot och våld. Åtgärder har vidtagits för att minimera riskerna. Individuella planer upprättas för de boende i samverkan med berörda. De följs upp och utvärderas var sjätte månad.

Bergåsens träningsboende

Bergåsens träningsboende med 5 platser drivs i kommunal regi. Målgruppen är personer psykiska funktionshinder och även utvecklingsstörning. Boendet erbjuder också boendestöd i närområdet. Personalen består av 6,5 årsarbetare. Ett samarbete har inletts med stödenheten Kastanjen, som riktar sig till personer med psykiska funktionshinder.

Bergåsens träningsboende har tillsammans med den dagliga verksamheten Eko gjort en verksamhetsberättelse för att delta i Kvalitetsutmärkelsen för Nacka kommun. I december 2001 fick Eko/Bergåsen återigen kvalitetsutmärkelsen. Gruppbostaden har inte gjort någon brukarundersökning under året. Önskemål finns att flytta verksamheten till lokaler med fullvärdiga lägenheter.

Fisksätra gruppbostad

Fisksätra gruppbostad drivs i kommunal regi och består av enheterna Laken och Draken med 15 boende, varav 2 personer bor i sattelitlägenheter. Personalen består av 15 årsarbetare. Inför framtiden önskar gruppbostaden utöka med fler platser, genom fler lägenheter i området och/eller ytterligare en gruppbostadsenhet.

Fisksätra gruppbostad har en egen kvalitetsuppföljning och har under året arbetat vidare med resultatet. Gruppbostaden utvecklar arbetet med omsorgs- och utvecklingsplaner och betonar vikten av samverkan. Det finns ett väl utvecklat nätverk med olika samarbetspartners. Gruppbostaden arbetar aktivt med att tillgodose de boendes behov av och önskemål om fritidsaktiviteter och semesterresor.

Hedvigslunds gruppbostad

Hedvigslunds gruppbostad drivs i kommunal regi och består av två enheter med 12 boende, samt 2 personer som bor i sattelitlägenheter. Personalen består av 16,04 årsarbetare. Personalomsättningen har varit låg under året och man har provat alternativ schemaläggning för personalen.

Hedvigslunds gruppbostad har genomfört två enkätundersökningar, varav en till hyresgästerna. Utifrån enkäterna har man arbetat med att förbättra de brister som framkom, samt att utveckla de positiva delarna. Individuell planering upprättas årligen.

Kompassens gruppbostad

Kompassens gruppbostad drivs av Herden AB och består av enheterna Kompassen och Rodret med sammanlagt 10 boende. Personalen består av 12 årsarbetare. Personalomsättningen har varit hög under året. Gruppbostaden har en gedigen kompetensutveckling och har satsat på friskvård.

Kompassens gruppbostad har redovisat resultatet av en egen kvalitetsuppföljning med årlig enkät till anhöriga, gode män och dagliga verksamheter. Gruppbostaden har en planering för hur de ska arbeta vidare med resultaten. I kvalitetsuppföljningen ingår ett välutvecklat system för avvikelsehantering. Gruppbostaden arbetar aktivt med den individuella planeringen och genomför en fördjupad uppföljning och utvärdering var femte vecka. Verksamheten satsar på utveckla arbetet med hjälpmedel och fritidsaktiviteter.

Nacka gruppbostad

Nacka gruppbostad drivs av Vårdföretaget Orkidén AB och består av 3 enheter. Gruppbostaden har inte lämnat någon verksamhetsberättelse utan har använt det frågeformulär, som skickades ut vid förra årets verksamhetsuppföljning.

På Skogalundsklippan 16 bor 12 personer i egna lägenheter med en gemensamhetslokal. Personalen består av 5,62 årsarbetare. Enheten har haft en intern kvalitetsrevision, i övrigt har gruppbostaden inte redovisat någon egen kvalitetsuppföljning eller brukarundersökning. Individuell planering upprättas årligen. Verksamheten satsar på att erbjuda fritidsaktiviteter 1-3 ggr i vecka för alla. 

Skogalundsklippan 22 är en enhet med 5 boende och en personalgrupp bestående av 8,16 årsarbetare. Denna enhet saknar fullvärdiga lägenheter och en planering pågår för att erbjuda alternativa bostäder. Skogalundsklippan 22 har haft en intern kvalitetsrevision, i övrigt har gruppbostaden inte redovisat någon egen kvalitetsuppföljning eller brukarundersökning. Individuell planering upprättas årligen.

Skvaltans gruppbostad är en enhet med 5 boende och 2 personer som bor i en sattelitlägenhet. Personalgruppen består av 4 årsarbetare. Enheten har inte redovisat någon egen kvalitetsuppföljning eller brukarundersökning. Omsorgs- och utvecklingsplaner saknas för två personer.

Nyckelvikens gruppbostad

Nyckelvikens gruppbostad drivs av Vårdföretaget Orkidén AB och består av 2 enheter med sammanlagt 9 boende. Gruppbostaden har inte lämnat någon verksamhetsberättelse, utan har använt det frågeformulär som skickades ut vid förra årets verksamhetsuppföljning. Båda enheterna saknar fullvärdiga lägenheter och en planering pågår för att erbjuda alternativa bostäder. Personalen består av 16,8 årsarbetare. Personalomsättningen har varit relativt hög. Gruppbostaden har inte haft någon handledning under året.

Nyckelvikens gruppbostad har inte redovisat någon egen kvalitetsuppföljning eller brukarundersökning. Gruppbostaden upprättar individuella planer årligen.

Verksamhetsuppföljning boenden för psykiskt funktionshindrade

Uppföljningen redovisas enhetsvis. Båda enheterna drivs i kommunal regi och är inte konkurrensutsatta. Överenskommelser är tecknade för ett år i taget. Båda verksamheterna uppfyller det man kommit överens om. 

Måsens gruppboende

Måsen erbjuder bostad med stödinsats för personer med långvariga psykiska funktionshinder. På Måsen finns 7 lägenheter och där arbetar 6 årsarbetare. Ingen bemanning nattetid. Utbildningsnivån är mentalskötare eller motsvarande gymnasial vårdutbildning. En föräldraledig medarbetare har återkommit i tjänst under året och en samordnartjänst har inrättats och tillsats. 

Enhetschefen framhåller inrättandet av samordnartjänsten som en satsning på utveckling. Man planerar att samordnaren ska delta i det dagliga arbetet men bistå enhetschefen i planering, uppföljning, uppmärksamhet på arbetsmiljöförhållandena, samt kvalitets- och verksamhetsutveckling. Målsättningen är att en samordnare på varje arbetsplats tillsammans med enhetschef ska utgöra en ledningsgrupp som ska komma att stödja den egna verksamheten och även hela enheten. 

Gruppboendet på Värmdövägen 197

Gruppboendet på Värmdövägen 197 erbjuder bostäder till yngre personer (20-35 år) med psykiska funktionshinder där boendestöd i mer öppna former inte är tillräckliga. På Värmdövägen 197 finns 7 lägenheter och där arbetar 6 medarbetare varav en är samordnare, ingen nattpersonal. Alla medarbetare är utbildade mentalskötare eller har motsvarande gymnasial vårdutbildning.  

Personalen på gruppboendet har infört önskeschema. Det har medverkat till effektiv personaldimensionering och bidragit till kontinuitet och trygghet. Tack vare framgångsrik återhämtning och rehabiliteringsmedverkan har en tjänst på boendet kunnat hållas vakant sedan april 2001. Som satsning på kompetensutveckling framhålls att man satsar på kvalificerad externhandledning för personalen (gäller även gruppboendet Måsen). 

Rapport från MAS och MAR angående hälso- och sjukvårdsfrågor i LSS gruppbostäder och boende för psykiskt handikappade år 2001.

Under året har MAS och MAR på initiativ från boendeenheterna besökt enheterna när man haft specifika frågeställningar angående delegering av läkemedel och läkemedelshantering, vid problem med kontakter med primärvården och slutenvården, hjälpmedelsförsörjning och vissa frågor omkring säker boendemiljö.

Vi kan konstatera att enheterna har väl fungerande rutiner för kontakter med primärvården. Även rutiner kring läkemedelshantering uppfattar vi som adekvata.

Enheterna upplevde under året problem med kontakterna med slutenvårdspsykiatrin.

Under året har vi följt upp att rutiner finns för anmälan om missförhållanden. 

Samtliga enheter har rutiner.

Ett ärende har anmälts till Länsstyrelsen och Socialstyrelsen.

Noteras bör att enligt avtal mellan kommun och landsting förbinder sig landstinget att utföra de uppgifter som framgår av Hälso- och sjukvårdslagen §18  för personer i LSS-gruppbostäder.

Vi kan konstatera att landstinget uppfyller sitt åtagande.

Monika Akselsen

Ulla Hedman

Handläggare, Utvecklingsenheten:

Lotta Nordkvist
Annika Lindstrand
Sofia Urby

Utvecklingsenheten för socialtjänst, team Styrning och Finansiering
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