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Socialnämnden

Ansökan till Länsstyrelsen ang. utvecklingsarbete gällande barn till missbrukare i Nacka kommun under 2002 och 2003

Bakgrund 

Det finns idag en ökad kunskap kring barn som växer upp i familjer där en eller båda föräldrarna missbrukar alkohol, tabletter och/eller andra droger. De barn som vi hitintills uppmärksammat i Nacka, är bara en bråkdel av det stora antal barn som finns i denna målgrupp. Vi vet också att dessa barn ofta bär på sina erfarenheter i tysthet och att de känner skam och skuld för sin familjesituation.

Det finns siffror som pekar på att ca 10% av alla barn växer upp i en familj där det förekommer någon form av missbruk. Detta innebär att ca två barn i varje skolklass har dessa erfarenheter.

Socialtjänstens Barn- och ungdomsenhet har sedan 1995 drivit en gruppverksamhet för barn/ungdomar, ”Barn till missbrukargrupper (BTM)”. Verksamheten sorterar under Fältgruppen och man håller för närvarande en grupp/termin. Rekryteringen till grupperna har främst skett via socialsekreterare och man har periodvis haft svårt att rekrytera barn till grupperna. En projekttjänst, knuten till Fältgruppen, inrättades 1999-2000, med inriktning ”barn till missbrukare”. I projekttjänsten ingick att ansvara för gruppverksamheten, sprida information samt att rekrytera barn/ungdomar till grupperna. Den person som arbetade i projektet försökte få till stånd ett nära samarbete med skolornas elevvård, Beroendemottagningen m fl. hade kontakt med massmedia för att sprida information. Detta ledde dock inte till någon större förändring i det 

praktiska arbetet och svårigheten att rekrytera barn utanför socialtjänsten bestod.

Erfarenheten är att man endast når ett mindre antal barn/ungdomar inom målgruppen, barn till missbrukare, när verksamheten och rekryteringen endast ligger inom socialtjänsten.

I Nacka Kommun är totala antalet barn/ungdom mellan 7-18 år 13203. Utav dessa räknar man alltså med att ca 1320 växer upp i en familj där den ene eller bägge föräldrarna missbrukar främst alkohol, men även annat blandmissbruk. 

Ungdomspopulationen i Nacka kommer att öka kraftigt inom en snar framtid. Samtidigt ökar tillgängligheten av alkohol beroende på ändrad nationell alkohollagstiftning.

Sammanfattning av utvecklingsarbetet

För att även kunna erbjuda de barn/ungdomar som inte är aktuella inom socialtjänsten, har vi beslutat att satsa på att utbilda gruppledare till ”barn till missbrukargrupper” och stödpersoner, utanför socialtjänsten, som komplement till redan befintlig verksamhet. Vi tror att t.ex. personal inom kyrkan, skolan m.m. skulle vara lämpliga för dessa utbildningar.

Vår tanke är att bilda ett nätverk i kommunen, bestående av personer från både socialtjänsten, skolan, kyrkan m.fl. Nätverket ska stå för den samlade kunskapen i kommunen och träffas regelbundet för att samverka, driva aktuella frågor kring målgruppen och sprida information. En professionell handledning skall också erbjudas stödpersoner och gruppledare.

Vi tror också att det är nödvändigt att både skolpersonal och barn/ungdomar får kunskap och kännedom om vilket stöd/hjälp som finns att tillgå. När vi har utbildade gruppledare och kontaktpersoner tänker vi anordna utbildningsdagar för skolpersonal samt riktade aktiviteter till skolelever. Dessa aktiviteter skall ha två syften: att synliggöra dessa barn för vuxna som arbetar med barn och ungdomar och att hjälpa barn och ungdomar att ”spräcka bubblan” och söka hjälp och information om var man kan söka den.

Mål

Inriktningsmål

Att utöka möjligheten för barn och ungdomar boende i Nacka, som lever i familjer där det förekommer missbruk, att få stöd/hjälp och tillgång till gruppverksamhet. Barn/ungdomar som deltar i gruppverksamhet får möjlighet att dela sina upplevelser och känslor med andra jämnåriga. Ett annat syfte med både gruppverksamhet och stödperson är att avlasta barnen/ungdomarna skuldkänslor och ansvar. 
Effektmål 

- Ytterligare två grupper med 6 barn/ungdomar ska komma igång

- 10 barn/ungdomar ska få kontakt med en stödperson

- Ett nätverk ska bildas i kommunen

- Utbildningsdagar för skolpersonal ska genomföras

- Riktade aktiviteter till skolelever ska erbjudas, t ex information, temadagar m.m. för att belysa frågan samt ge kunskap om vilken form av stöd och hjälp som finns att få. Detta skall presenteras för skolan i form av en ”Verktygslåda”.
Primär målgrupp

· Barn/ungdomar mellan 7-18 år boende i Nacka som lever i familjer där det förekommer missbruk av alkohol, tabletter och/eller andra droger.

Sekundär målgrupp

· Vuxna som vill bli stödpersoner eller ledare för gruppverksamhet för barn till missbrukare.

· Församlingar, skolor och fritidsgårdar

Syfte

Att utveckla en kompletterande verksamhet  till socialtjänstens redan befintliga gruppverksamhet, som erbjuder stöd- och gruppverksamhet till de barn/ungdomar som inte är aktuella inom socialtjänsten eller som avböjer insatser från socialtjänsten.

Att bilda ett nätverk i kommunen som har den samlade kunskapen. Nätverket ska svara för samverkan, informationsspridning och utveckling.

Att erbjuda utbildning för skolpersonal i syfte att uppmärksamma och bemöta de barn/ungdomar de möter inom målgruppen.

Att sprida kunskap till barn/ungdomar att det finns hjälp/stöd att tillgå och vart. 

Vägledande principer

Det viktiga med ett arbete riktat mot barn till missbrukare, är att det bygger på långsiktighet och kontinuitet. Arbetet måste bygga på en respekt för barnen/ungdomarna och deras föräldrar. Det är viktigt att föräldrarna känner tilltro till verksamheten för att de ska våga låta sina barn delta. Detsamma gäller att barnen/ungdomarna också känner denna tilltro, eftersom samtalen ofta kommer att handla om frågor och känslor som man tidigare hållit hemligt och lärt sig hantera på sitt eget sätt. Det är också viktigt att poängtera att barnen/ungdomarna inte ska ta ställning för eller emot sina föräldrar utan syftet är att avlasta barnen/ungdomarna skuld och ansvar för att underlätta deras egna framtida utveckling och frigörelse.

Organisation

Arbetet kommer att ledas av en halvtidsanställd samordnare som ligger under brottsförebyggande centrum i kommunen. Den övergripande styrgruppen för detta utvecklingsarbete kommer att utgöras av BRÅ- som består av representanter från kommunstyrelsen, verksamhetschefer från skola och socialtjänst, polisnämnd och polismästaren. 

En operativ styrgrupp kommer dessutom att bildas specifikt för detta utvecklingsarbete vilka utgörs av representanter från socialtjänst, Brottsförebyggande centrum, kyrkan och skolan.

En arbetsgrupp ska bildas. Intresse av att delta i arbetet har uttryckts från Boo Folkets Hus, Boo församling, Nacka församling, Saltsjöbadens församling, Björknäskyrkan, Mediagymnasiet, Entreprenörgymnasiet, Projekt Navigator i Fisksätra, Kultur Nacka, Nacka kommuns fältassistenter Brottsförebyggande Centrum, de fyra lokala BRÅ:na och Fryshuset. Fler organisationer har visat intresse av att vara med i detta arbete, och arbetsgruppen kommer att utvidgas i samband med att man startar utvecklingsarbetet i kommunen.

Samordnare 

Samordnaren skall:

· Vara sammankallande i den operativa styrgrupp som bildas.
· Ansvara för att arrangera utbildningar och studiedagar.
· Samordna arbetet kring att ta fram, och erbjuda ”verktyg” i form av pjäser, litteratur, drama/värderingsövningar och andra metoder för att arbeta med denna fråga i skolan, på fritidsgården eller andra verksamheter med barn och ungdomar i Nacka.
· Ansvara för beviljad budget.
· Ta tillvara och dokumentera kunskap och erfarenheter från arbetsgruppen.
· Skapa och samordna nätverksarbetet.
· Fortlöpande dokumentera arbetet och i samband med utvecklingsarbetets slut göra en slutdokumentation.
Rekrytering
Informationsmaterial skall tas fram i form av broschyrer, webbsida och program i lokal TV i samarbete med Mediagymnasiet i Nacka 

Rekrytering av barn/ungdomar:

Skall ske via skolor, församlingar och fritidsgårdar genom att utbilda personal och ledare i hur man upptäcker och om hur man uppmärksammar, dessa barn/ungdomar och hur man ska agera när man bemöter dem. Genom riktade aktiviteter i form av pjäser, värderingsövningar och temaarbeten med syfte att hjälpa barn/ungdomar att ”spräcka bubblan” och söka hjälp.

Rekrytering av vuxna

Skall ske inom det nätverk som skapas med information till skolorna, via församlingar och fritidsgårdar.

Tidsplan

Utvecklingsarbetet ska pågå under tidsperioden vt - 02 – ht 03.

Våren / sommaren 2002

Rekrytering av samordnare

Våren / sommaren 2002 
Samordnaren rekryterar lämpliga personer till utbildningarna.

Hösten 2002 
Utbildning av gruppledare och stödpersoner genomförs, samt bildandet av ett nätverk påbörjas.

Våren  2003 
Utbildning av personal som arbetar med barn och ungdomar, samt riktade aktiviteter till skolelever

Våren 2003 
Grupp- och stödverksamheten startar

                                                                 Nätverket träffas regelbundet

Verksamhetsbeskrivning

Se bilaga.

Utvärdering

En utvärdering ska påbörjas i samband med starten och följa utvecklingsarbetet under de två åren i form av dokumentation.

Utvärderingen ska utföras av samordnaren, men granskas utanför organisationen för detta arbete.

Utvärderingen ska belysa hur samverkan kunnat ske mellan de olika organisationerna inom kommunen i syfte att arbeta fram en stödfunktion för barn till missbrukare.

Efter utvecklingsarbetets slut.

Vid utvecklingsarbetets slut är målsättningen att stödverksamheten, gruppverksamheten, rekrytering av barn/ungdomar och nätverket skall ingå som ett inslag i resp. verksamhets ordinarie aktiviteter.

Budget





Aktivitet
Antal/Kvantitet
Kostnad

Utbildning "Vara Vettig Vuxen"
20 personer
0

Utbildning "Linus"
10 personer
78000

Verktygslåda
Till 33 skolor / 13.203 elever
240000

Studiedagar för skolor och 

fritidsgårdar
1 per termin. 
28000

Brochyrer, webbsida, Lokal-TV-program.

40000

Utvecklingsledare
Deltid, 50% tjänst
250000

Omkostnader
Tryckkostnader, utskick, lokalhyror, mm.
50000

Summa

686.000

Finansiering.
Socialnämnden



171500

Kommunstyrelsen



171500

Ansökan till länsstyrelsen



343000

Socialtjänstens Barn- och ungdomsenhet

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun

Tel direkt
08 718 87 74
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08 718 75 55



E-post
anita.widell@nacka.se
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