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Socialnämnden

Sammanfattning av rapport - Behandling av alkohol och narkotikaproblem

Förslag till beslut

Socialnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Rapporten "Behandling av alkohol och narkotikaproblem" av SBU (statens beredning för medicinsk utvärdering) handlar om metoder som finns tillgängliga för att förebygga riskfylld alkoholkonsumtion samt metoder för att behandla och förhindra återfall i missbruk och beroende av alkohol och narkotika. Den handlar även om effekterna av olika behandlingsmetoder enligt de resultat som redovisas i väl genomförda vetenskapliga studier.

Uppläggning och avgränsning

Utvärderingen grundar sig på samtliga studier som publicerats i ämnet från 1950-talet fram till sommaren 2000. I databasen Medline återfinns ca 

23 000 studier om alkoholproblem. Gruppen har gjort ett urval av studier som har hög vetenskaplig kvalitet. Totalt identifierades 641 relevanta studier.

Gruppens arbete utgick från följande frågor:

· Har en viss behandling bättre effekt i förhållande till ingen behandling?

· Finns behandlingsmetoder som är effektivare än andra?

· Fungerar vissa behandlingsmetoder bättre för en viss typ av patienter?

· Är behandling i sluten vård effektivare än i öppenvård?

· Hur kostnadseffektiva är olika behandlingsalternativ?

Övergripande slutsatser

Riskfylld konsumtion, missbruk och beroende av alkohol 

· Kortvariga, förebyggande insatser mot riskfylld alkoholkonsumtion som görs inom sjukvården har säkerställda effekter på minskad alkoholförbrukning upp till två år.

· Flera psykosociala behandlingsmetoder, som karaktäriseras av en klar struktur och väldefinierade åtgärder, har gynnsamma effekter mot alkoholberoende. Flera av de psykosociala metoder som tillämpas i svensk missbrukarvård saknar vetenskaplig dokumenterad effekt.

Beroende och missbruk av narkotika

· Bland psykosociala behandlingsmetoder mot heroin- och kokainberoende är effekterna störst på omlärande terapier som är inriktade på missbruksbeteendet. Dynamisk psykoterapi förefaller ha en positiv effekt på heroin missbruk. 

· Ospecifika, stödjande behandlingar används ofta inom svensk missbrukarvård men de saknar ofta säkerställda effekter.

· De psykosociala behandlingarna som prövats vid bruk av andra narkotiska preparat saknar effekt (gäller cannabis) eller är otillräckligt studerade (gäller amfetamin mfl).

· Vid heroinberoende ger långtidsbehandling med metadon och Subutex i samma utsträckning minskat heroinberoende och bättre medverkan i behandlingsprogrammet.

· Inga välgjorda studier har kunnat visa att det finns läkemedel som är effektiva vid beroende av kokain, amfetamin eller cannabis.

Insatser och behandling mot alkoholberoende

Förebyggande insatser inom hälso- och sjukvård mot riskfylld alkoholkonsumtion

Avsikten med olika typer av förebyggande insatser är att tidigt upptäcka och behandla personer med alltför hög alkoholkonsumtion för att förhindra att det utvecklas till ett beroende och efterhand till skador. I de flesta av dessa studier har insatserna utförts av läkare eller sjuksköterska i primärvård. Det krävs att de som ska utföra insatsen har utbildning i frågan.

Den dominerande andelen studier kunde redovisa 10 % bättre resultat med aktivt förebyggande arbete i jämförelse med resultatet vid inga förebyggande insatser. 

Psykosocial behandling mot alkoholberoende

Den stora mängd behandlingsmetoder som ingår i begreppet psykosocial behandling kan indelas i följande grupper

1. De metoder som tillämpas för att motivera till förändring

2. De metoder som är inriktade på att ändra själva missbruksbeteendet

3. De metoder som fokuserar på förmodade bakomliggande faktorer till missbruket

4. Allmänt stödjande metoder

5. Behandling som är inriktad på partner och anhöriga

En jämförelse av olika psykosociala behandlingar visar att flera av de specifika metoderna har likartad effekt. Dessa utmärks av en klar struktur och väldefinierade åtgärder vilka ofta är baserade på detaljerade riktlinjer tex. 12-stegbehandlingar. Strukturerad terapi med psykodynamisk referensram har i några studier visat samma effekt som beteendeterapi. Studierna av parterapi och anhöriginsatser visar positiva resultat. 

Sedvanlig behandling, så som stödjande samtal och socialkurativa insatser, uppvisar inga effekter jämfört med specifika behandlingsmetoder.

Stödet för att en speciell behandlingsmetod skulle ha bättre effekt för vissa patientkategorier är svagt. För patienter med mindre uttalat alkoholberoende förefaller begränsad behandling ha samma effekt som mer omfattande behandling. För de med svårare alkoholberoende uppnås dock bättre resultat med mer omfattande behandling. Vid behandling av psykiskt störda missbrukare och bostadslösa måste såväl missbruket som de psykiska problemen och andra livsproblem behandlas samtidigt. Positiva effekter av att behandla hemlösa missbrukare har kunnat uppnås då beteendeterapeutiska tekniker, strukturerat och samordnat patientstöd tillämpats. Stödboende eller slutenvård förefaller inte ge bättre resultat är behandling i öppenvård.

Läkemedelsbehandling mot alkoholberoende

De preparat som är godkänts av läkemedelselsverket för behandling mot alkoholberoende har väldokumenterade effekter. 

Behandling mot narkotikaberoende

Psykosocial behandling mot narkotikaberoende

De godkända studierna kan indelas i följande grupper.

1. Stödjande behandlingsmetoder, som ofta bygger på att man försöker organisera ett bra samarbete mellan patienten, vårdaren och de anhöriga. Behandlingen är inte baserad på manualer och dess struktur är i regel otydligt beskriven.

2. Omlärande behandlingsmetoder som är inriktade på att förändra missbruksbeteendet. Dessa innefattar vanligen beteendeterapi eller riktade behandlingsinsatser mot själva missbruket, och ställer därför krav på adekvat utbildning av vårdgivaren. 

3. Psykoterapeutiska metoder bla familjeterapi, kognitiv terapi och dynamiskt orienterade behandlingar. 

Omlärande insatser har effekt på missbruk av såväl heroin som kokain. Samtliga studier har dock gjorts på patienter som också behandlats med metadon.

Dynamiska psykoterapier har effekt på heroin, men inte kokainmissbruket. De är också de enda som har visat effekt på att klienterna fullföljer behandlingen, vilket är ett primärt mått på behandlingseffekt.

Stödjande insatser har inte visat sig ha någon effekt på vare sig missbruket eller kvarstannande i behandling. 

De negativa resultaten för stödjande terapi och de positiva resultaten för omlärande behandling har stora likheter med motsvarande behandlingsmetoder mot alkoholberoende.

I sju studier utvärderades effekterna av olika psykosociala behandlingsmetoder mot cannabisberoende. Ingen av de prövade metoderna hade någon säkerställd behandlingseffekt.

Det vanligaste missbruket av narkotika i Sverige avser amfetamin. Det finns inte kontrollerad studie av psykosociala behandlingsmetoder mot beroende av amfetamin.

Läkemedelsbehandling vid narkotikaberoende

Långtidsbehandling vid heroinberoende

I de studier som utvärderat effekterna av behandling med metadon i förhållande till en obehandlad kontrollgrupp finner man klart positiva effekter; minskat missbruk och god följsamhet med behandlingen. Ett alternativ till metadon, Subutex, har även visat positiv effekt. Dock är endast en studie gjord på vetenskaplig grund. 

Långtidsbehandling av kokainberoende 

Totalt 40 studier har värderat effekten av läkemedel mot kokainberoende. Ingen effekt har dokumenterats i dessa studier.

Långtidsbehandling av amfetamin- och cannabisberoende

Det finns inte heller någon studie som kan demonstrera att något läkemedel är effektivt mot beroende av amfetamin eller cannabis.

Behandling i institutionsvård respektive i öppna vårdformer

Den helt övervägande andelen personer med missbruksproblem behandlas i öppen form, nära 90%. Vården bedrivs huvudsakligen i kommunal regi eller i samarbete med landstingen. Ungefär 30% av alla enheter för missbruksvård bedrivs i stiftelseform eller av privata vårdgivare. Inom institutionsvård dominerar olika former av miljöterapi.

De studier som jämfört effekterna av olika vårdformer visar att inga säkra slutsatser kan dras om värdet av institutionsbehandling när det gäller alkoholberoende, även om vårdformen bör anpassas till missbrukets svårighetsgrad. För narkotikamissbrukare medför institutionsvård en effekt på social funktion och att de fullföljer behandlingen, men effekten är övergående. Däremot kan bättre resultat uppnås för vissa grupper av narkotikamissbrukare, nämligen de som är psykiskt sjuka eller hemlösa. Hos denna grupp ger institutionsbehandling mindre bruk av alkohol och narkotika samt färre psykiska symtom jämfört med behandling i psykiatrisk öppenvård eller allmän social service.

Ekonomiska analyser

Den övervägande delen av studierna innefattar inte någon egentlig ekonomisk utvärdering utan diskuterar kostnader och nytta för exempelvis olika behandlingsmetoder. 
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