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Sammanfattning

Familjebehandlarna inom socialtjänsten i Nacka har uttryckt önskemål om att följa upp det familjearbete, som de gör på uppdrag från socialsekreterare. Uppdraget att genomföra uppföljningen gick till Utvecklingsenheten inom socialtjänsten. 

Syftet med uppföljningen är att få

· kunskap om hur familjerna upplever familjebehandlarnas insatser

· underlag för metodutveckling

Uppföljningen av familjebehandlarnas arbete bygger på intervjuer med de familjer, som avslutade kontakten under 2001. Vi intervjuade 14 personer från 13 olika familjer. Bortfallet var 10 familjer, men vår bedömning är ändå att de intervjuade familjerna ger en så tydlig bild av hur de upplever sina kontakter med familjebehandlarna, att det ger ett bra underlag för metodutveckling.

Intervjuerna med familjerna visar på många starka sidor i familjebehandlarnas arbete. Det finns en mycket bra grund för deras arbete.

· Flertalet av familjerna uttrycker sig mycket positivt om den stödjande familjebehandlingen, som stärkt dem i deras föräldraroll. 

· Vi anser att familjebehandlarna har utvecklat ett förhållningssätt och en metod för föräldrastöd, där de stärker föräldrarnas egna resurser. 

· Familjebehandlarna utför ett viktigt förebyggande arbete med utsatta familjer. För flera familjer har man kunnat undvika mer omfattande insatser från socialtjänsten.

Vi vill också lyfta fram några områden, där vi tror att metoderna kan vidareutvecklas. 

· Utveckla metoderna för att formulera uppdrag och planer tillsammans med socialsekreterare och familjer. Med de aktuella familjerna, där det ofta finns anmälningar och villkor för kontakten, är det en svår och viktig uppgift. Där behövs en fortsatt metodutveckling.

· Utveckla barnperspektivet. Att utveckla metoder för att göra barnen mer delaktiga är en uppgift för hela socialtjänsten. Med sina nära familjekontakter kan familjebehandlarna vara en viktig del i denna metodutveckling.

· Vidareutveckla metoderna för att fånga upp de familjer, som har mer omfattande behov av att arbeta med sina inbördes relationer tillsammans.

Förslag till fortsatt uppföljning 

Vi föreslår att rutiner skapas för att följa upp verksamheten systematiskt och att familjerna tillfrågas när kontakten avslutas. Det skulle också vara intressant att jämföra kostnader, resultat och vilka kriterier som avgör valet mellan socialtjänstens familjebehandlare och upphandlad öppenvård.
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Bilaga

Intervjufrågor

Inledning

Familjebehandlarnas arbete

Det finns fem familjebehandlare inom socialtjänsten i Nacka. De arbetar med familjer efter uppdrag från socialsekreterare och även med andra uppdrag, som t.ex. stöd till ett ungdomsboende och krislägenheter. Under år 2001 bytte familjebehandlarna namn från familjepedagoger till familjebehandlare.

Familjebehandlarnas arbetsuppgifter

· Stöd- och behandlingsuppdrag från socialsekreterare

· Råd- och stödsamtal 

· Del av utredning enligt Socialtjänstlagen 11 kap 2 §     

· Boman (ungdomsboende)

· Krislägenheter

· Gruppverksamhet

Uppdrag från socialsekreterare

Uppdragen från socialsekreterare är en huvudarbetsuppgift. Antalet avslutade uppdrag brukar vara ca 20-30 årligen. 

Orsaken till insatsen kan vara

Stöd i föräldrarollen – oro kring omsorgsförmåga

Relationsproblem

Stöd i vardagen 

Skilsmässa/vårdnad/umgänge

Del av utredning enligt Socialtjänstlagen 11 kap 2 §

Missbruk

Misshandel

Skolproblematik

Psykisk ohälsa

Oro för barnets hälsa/utveckling

Tonårsproblem

Ekonomi/bostad

Socialsekreteraren skickar en ansökan med uppdragsbeskrivning till samordnaren för familjeverksamheten, som sedan fördelar ut uppdraget till någon i gruppen. Ärendefördelningen utgår från familjebehandlarnas arbetsbelastning, tidsutrymme, kunskaper och intresse. Arbetssättet varierar mellan familjebehandlarna. Familjebehandlarna är alla överens om att den praktiska och miljöterapeutiska delen har begränsats och att samtalet har ökat sin betydelse i arbetet med familjen. Det är ärendets omfattning, samt val av metoder, som avgör om det ska vara en eller två familjebehandlare engagerade i ärendet. 

Arbetet sker i lokalen i Finntorp, i familjernas hem eller i de olika former av krisboenden, som gruppen ansvarar för.

Familjebehandlarna ser familjen som en helhet, där de olika familjemedlemmarna i hög grad ömsesidigt påverkar varandra. Uppgiften är att hjälpa familjen att hitta lösningar på sina svårigheter. Familjebehandlarna utgår från familjens upplevelse av sin situation och försöker hjälpa dem att vidareutveckla sina egna resurser. De eftersträvar att arbeta flexibelt och försöker anpassa arbetet efter den enskilda familjens behov.  Familjeverksamheten använder sig av strukturerade samtal, ett miljöterapeutiskt arbetssätt och nätverkstänkande.

Övriga uppdrag

Råd- och stödsamtal till allmänheten är en del av familjebehandlarnas arbete. Syftet är att familjer med barn ska kunna vända sig direkt till verksamheten för en kortare kontakt.

Boman är lägenheter i vilka ungdomar kan bo, under en period upp till ett år. Beslut om bistånd görs av socialsekreterare i samråd med ansvarig familjebehandlare, efter avslutad utredning. Orsaken till att ungdomar beviljas detta boende kan vara övergång från institutionsplacering/familjehem till eget boende eller problem i hemmiljön, som medför att de inte kan bo kvar hemma. Familjebehandlaren har löpande kontakt med ungdomarna, samt  tillsynsansvar för lägenheterna. Verksamheten har sex platser fördelade på fyra lägenheter.

Krislägenheterna är ett boende för föräldrar med barn, som står utan bostad och som har andra sociala svårigheter. Även detta boende är ett bistånd som beviljas av socialsekreterare i samråd med ansvarig familjebehandlare. Familjebehandlaren, som ansvarar för dessa, kan på uppdrag göra del av en utredning enligt Socialtjänstlagen 11 kap 2 §. Familjebehandlaren har en stödjande/behandlande funktion och har dessutom tillsynsansvar för lägenheten. För närvarande finns det fyra kris​lägenheter, som kan ta emot fem familjer. 

Uppföljningsuppdrag

Familjebehandlarna har själva uttryckt önskemål om att följa upp sitt arbete med uppdragen från socialsekreterare. Uppdraget att genomföra uppföljningen gick till Utvecklingsenheten inom socialtjänsten. Enhetschef Anita Widell inom Barn- och Ungdomsenheten och gruppen av familjebehandlare är uppdragsgivare.

Syftet med uppföljningen är att få

· kunskap om hur familjerna upplever familjebehandlarnas insatser

· underlag för metodutveckling

Viktiga frågeställningar
· Vilka förväntningar hade familjen när kontakten påbörjades?

· I vilken utsträckning infriades familjernas förväntningar?

· Vad har fungerat bra, respektive mindre bra i kontakten med familjerna?

Metod och genomförande

De familjer, som avslutade kontakten med familjebehandlarna under år 2001, tillfrågades av familjebehandlarna om att medverka. Av 23 aktuella familjer intervjuades 13 familjer. Totalt intervjuades 14 personer, varav 9 vid personliga intervjuer och 5 per telefon.

Tabell 1: Intervjuade familjer och bortfall


Antal
Kommentar

Intervjuade familjer
13
14 intervjuer, i en familj intervjuades 2 medl. separat

Ej tillfrågade
  6
Orsak: flyttat, missbruk, sjukdom, ej gått att nå

Avböjt medverkan
  4


Summa
23


I planeringen ingick att intervjua hela familjerna tillsammans. Det visade sig att det i de flesta fall var mödrarna som hade fullföljt kontakten med familjebehandlarna och det också var de som ställde upp för intervjuer.

I några fall blev det nödvändigt att genomföra telefonintervjuer, antingen på grund av avstånd eller för att familjen inte önskade ställa upp på en personlig intervju.

Bortfallet är stort, 10 av 23 familjer. Familjebehandlarna avstod från att tillfråga 6, beroende på att de flyttat, hade ett missbruk eller en psykisk sjukdom. 4 familjer avböjde medverkan.

I vissa fall vet vi att bortfallet består av familjer med svår problematik, i andra fall går det bara att göra antaganden. Ett antagande kan vara att familjer, som fått en bra relation till familjebehandlaren och är nöjda med det stöd de fått, är mer benägna att ställa upp. Trots detta är vår bedömning, att de intervjuade familjerna ger en så tydlig bild av hur de upplevde sina kontakter med familjebehandlarna, att det ger ett bra underlag för metodutveckling.

Intervjuade familjer

Sammanlagt intervjuades 14 personer, varav 13 mödrar och en dotter. 8 av familjerna består av ensamstående mödrar med barn och 5 familjer av två föräldrar med barn. Fler än hälften av familjerna har 3-6 barn. Spridningen på barnens åldrar är stor. Det finns både familjer med småbarn och med tonåringar.

Tabell 2: Familjebild

Antal familjer
Föräldrar
Antal barn

1
mor och far
5

2
mor och far
4

2
mor och far 
3

1
mor
6

1
mor
4

3
mor
2

3
mor
1

Kontakten med familjebehandlarna

Omfattning

Familjerna träffade familjebehandlaren alltifrån flera gånger per vecka till någon gång per månad. Längden på kontakten varierade från några månader upp till två år. I de fall familjen bestod av både mor och far deltog vanligtvis båda makarna i början av kontakten. Efter en tid drog sig de flesta pappor ur kontakten. En familj fullföljde hela kontakten tillsammans och i en familj fortsatte en tonåring med en individuell kontakt. I de övriga familjerna var det mödrarna, som ensamma fortsatte kontakten.

Familjerna träffade familjebehandlarna antingen i lokalen, i hemmet eller ute. I några fall arbetade familjebehandlarna ensamma, i andra två tillsammans.

Anledning till kontakt

Familjerna uppgav att anledningen till insatsen var anmälningar, bråk med barnen, problem med äldsta barnet, hjälp med föräldrarollen, behov av stöd för ångest, skolproblem, någon att prata med, skaffa bostad, övergrepp, relationskonflikter, bättre kommunikation mellan familjemedlemmarna och bråk mellan föräldrar. De berättade om anmälningar från skolan och egna barn, samt om anonyma anmälningar till socialtjänsten. 

Exempel på familjernas beskrivning av anledningen till kontakt med socialtjänsten och familjebehandlarna:
– Dottern ringde till polisen och anmälde att vi föräldrar bråkade.
– Hela familjesituationen, att få upp en kommunikation mellan mor och dotter. – Vi fick en kommunlägenhet, med villkor att ha kontakt med familjebehandlarna.
– Socialtjänsten fick en anonym anmälan om att familjen hade problem med alkoholen.
– Det var problem i den nya skolan som inte gick att lösa. Familjen höll på att gå in i väggen.
– Dottern hade utsatts för ett sexuellt övergrepp och övergreppet hade polisanmälts. 
– Lärarna på skolan tog kontakt med socialtjänsten pga. oro kring pojken. 

Uppdrag

De intervjuade fick frågan om de skrev något uppdrag, eller plan tillsammans med familjebehandlarna, när de påbörjade kontakten – och vad planen i så fall innehöll.

6 familjer uppgav att det fanns ett uppdrag och 7 familjer att det saknades ett uppdrag. Det framkom i intervjuerna att flera familjer önskade tydlighet i början av uppdraget. De ville klargöra sina förväntningar, samt få veta vilken hjälp familjebehandlarna kan erbjuda och vilka kunskaper de har.

Några av familjerna beskrev att det fanns ett uppdrag:

– Ja, att stärka mig som förälder.
– Familjebehandlaren skulle vara ett stöd för mig, eftersom jag mådde dåligt och det var som det var med barnets pappa. Jag visste inte hur jag skulle klara av att vara mamma.
– Familjebehandlaren skulle hjälpa mig att få pengar för att kunna gå ner i vikt, äldsta flickan skulle få ett telefonnummer till sin far och att jag skulle få en psykologkontakt.
– Vi skulle skärpa oss, inte sitta på Puben och dricka.

Andra intervjuade kommenterade att det inte fanns något uppdrag:

– Det var inte klart före. Växte fram. Det fanns inget från början, men uppdraget blev att få kommunikation mellan mor och dotter.
– Nej. Det va bara si och så, ingen plan. Det vi gjorde var bara att umgås och fika. 


Familjernas uppfattning om kontakten

Vilka förväntningar hade familjerna?

Alla intervjuade fick frågan om vad de hoppades att kontakten med familjebehandlarna skulle ge dem och deras barn. Frågan syftade till att försöka ta reda på deras förväntningar.

Ett par intervjuade uttryckte att de inte hade några förväntningar:

– Jag gick in i det nollställd. Hade inga förhoppningar från början. Jag visste inte vad deras jobb gick ut på.

Övriga formulerade olika förväntningar. Framförallt ville de få prata med någon utomstående och få stöd. De flesta uttryckte sig i allmänna termer av att få stöd, snarare än att ta upp någon konkret problemställning.

– Jag ville ha hjälp och vägledning, att få prata ut.
– Familjebehandlaren skulle finnas som stöd för mig.
– Jag ville prata med några, som hade tystnadsplikt.

Fick familjerna hjälp?

De intervjuade fick gradera på en skala mellan 1 och 6 i vilken utsträckning kontakten blev som de hoppades. 1 innebär att kontakten inte alls motsvarade förväntningarna, 6 att förväntningarna infriades helt. En person avstod från att svara. Bland dem som svarade blev ”medelbetyget” ca 4.

Tabell 2: I vilken utsträckning blev kontakten som familjerna hoppades?

”betyg”
antal personer

5,5 - 6
4

4 - 5
5

1 - 3
4

4 personer var mycket nöjda i förhållande till sina förväntningar (5,5-6), ytterligare 5 personer lade sig i den övre delen av skalan (4-5) och 4 i den undre delen (1-3).

De flesta intervjuade ansåg att de hade fått hjälp av familjebehandlaren:

– Allt fungerade jättebra. Vi hade bra kontakt. Vi har förstått varandra. Jag sätter inte siffran 6, eftersom jag hade velat ha mer tid.
– Familjebehandlaren gav mig styrka i att jag gjorde rätt i kontakten med min dotter. Jag har fått hjälp med det jag efterfrågade.
– Jag ville ha ett bollplank och det har fungerat så.
– Jag fick hjälp med att överleva och att inte behöva säga upp kontakten med min dotter. Jag klarade av att vara mor.
– Jag tycker att kontakten med familjebehandlaren har hjälpt mig. Däremot har den inte hjälpt med problemen i skolan. Det fanns ett önskemål om att familjebehandlaren skulle hjälpa till med skolan.

Vi ställde också frågan om vad som kunde ha varit annorlunda. Några tog tillfället att återigen beskriva det som var bra, medan andra beskrev sådant som kunde förbättras.

Ett återkommande önskemål är att familjerna hade velat få tydligare information om vad familjebehandlarna kan hjälpa till med. Detta hänger samman med, att mer än hälften av familjerna inte ansåg att de hade något uppdrag eller plan för kontakten.

– Jag hade velat veta mer exakt och konkret vad de kan hjälpa till med. Vi har en del andra kontakter och det är svårt att bara börja berätta, utan att veta vad de kan hjälpa till med.
– Familjebehandlaren skulle ha talat om vad hon kunde hjälpa till med och vilka begränsningar som fanns.

Ett par familjer hade önskat hembesök i stället för kontakt i lokalen, någon hade velat få gehör för att få byta familjebehandlare. En person ansåg att det bör ingå uppföljning efter 6 månader. Hon påpekade även att kontakten försvåras genom systemet att gå via handläggaren.

Vad fungerar bra?

De intervjuade fick beskriva och ge exempel på sådant som var bra i kontakten.

De flesta uttrycker att det som var bra, var att få prata med någon och att få stöd som förälder:

– Det här är till för oss.
– Att få prata med någon. De tog inte parti. De förstod mig och försökte hjälpa mig.
– Familjebehandlaren hjälpte mig att orka vara bestämd i kontakten med min dotter och att låta henne ta ansvar. Jag fick veta att jag hade gjort rätt. Det är viktigt att föräldrar får prata med andra vuxna om föräldrarollen.
– Jag fick stöd av familjebehandlaren till att våga säga ifrån till min son och att kunna sätta gränser.
– Jag fick råd av familjebehandlaren om hur jag skulle göra i kontakten med sonen. Familjebehandlaren gav bland annat råd om att jag skulle ge mod till min son och inte bara klaga. Jag skulle uppmuntra honom om han hade gjort något bra. Hemsituationen har blivit lugnare och trevligare.

Flera talar om familjebehandlarnas förhållningssätt med bra samarbete, kommunikation och en öppen kontakt:

– Vi kom bra överens och kunde samarbeta med varandra.
– Kommunikationen mellan mig och familjebehandlaren har fungerat bra. Det har inte varit några missuppfattningar.
– Det var som att gå hem till en kompis, att hon hade tålamod med mig och att hon inte gav upp med att få kontakt. Det var inga översittarfasoner, inga psykologsamtal utan en mer normal kontakt.
– Familjebehandlaren bjöd på sig själv utifrån en lagom nivå.
– Jag tycker att vi hade en öppen kontakt och att familjebehandlaren hade ett mänskligt förhållningssätt och kunde bjuda på sig själv.
– Jag har känt mig accepterad och respekterad av familjebehandlaren. Genom det har jag kunnat respektera och acceptera tillbaka.

Vad fungerar mindre bra?

De intervjuade fick också beskriva och ge exempel på sådant som var mindre bra i kontakten. De negativa exemplen är färre än de positiva.

Flera familjer påpekade i olika sammanhang att de hade önskat mer uppföljning av barnen. Andra ansåg att de inte hade fått hjälp med sina relationer:

– Problemen handlade om hela familjen, men de träffade bara mig och min man. De svarade på barnens rop på hjälp från början, men sen fanns det ingen kontakt med dem. Det har inte varit någon uppföljning av hur vår dotter mår.
– De kunde ha pratat mer med min mamma. Då hade vi kunnat förstå varandra bättre. De skulle ha försökt att få oss att sätta oss in i varandras situation.
– Min dotter har inte fått den hjälp hon behöver.

Som nämnts tidigare hade ett par familjer önskemål om hembesök, i stället för att träffas i familjebehandlarnas lokal:

– Jag önskade att familjebehandlaren hade gjort ett hembesök för att kunna se hur familjen hade det hemma. Hon hade då kunnat träffa min son, eftersom han vägrade att gå med till träffarna. 
– Det var svårt att sitta på deras kontor och prata. När man är hemma kan barnen vara med, men samtidigt kan de gå ifrån en stund om det blir för jobbigt.

Det fanns delade meningar om förhållningssättet, bland dem som var mindre nöjda. Någon ansåg att kontakten var för familjär, en annan att det var för fasta ramar:

– De var som kompisar, men ändå inte kompisar. Det var för familjärt. När allt är kaos måste man ha bra hjälp. Det måste finnas lite distans.
– Jag vill ha mothugg. När jag frågade om något för egen del, fick jag inget direkt svar. Det är bra, när andra vågar säga emot mig.
– Lokalen var opersonlig och institutionsliknande. I början av samtalet informerade familjebehandlaren om att vi hade 45 minuter på oss. Det gjorde att jag kom av mig.

Ett par personer hade också önskat en tätare kontakt, men framförde det inte alltid till familjebehandlaren.

Slutsatser

Uppföljningen av familjebehandlarnas arbete bygger på intervjuer med 14 personer från 13 olika familjer. Enligt uppgift från familjebehandlarna var 23 familjer aktuella. Bortfallet är således relativt stort. Vår bedömning är ändå att de intervjuade familjerna ger en så tydlig bild av hur de upplever sina kontakter med familjebehandlarna, att det ger ett bra underlag för metodutveckling.

Det är mödrarna som fullföljer kontakten

Vår förväntan, när vi påbörjade uppföljningen, var att vi skulle få kontakt med både ensamstående mödrar och par, samt med barn i olika åldrar. Det visade sig att det, med ett undantag, bara var mödrarna som ställde upp för intervjuer. 

I flera fall fanns män och någon gång barn med i början av kontakterna, men de drog sig så gott som alltid ur. De flesta män var inte positiva, enligt de intervjuade kvinnorna. Några barn var inte med alls, andra ville inte fullfölja kontakten. Vid kontaktens avslutning beskriver 11 av de 13 familjerna att det var mödrarna som hade kontakt.

Det är viktigt att formulera ett tydligt uppdrag

Drygt hälften av familjerna uppger att de inte hade formulerat något uppdrag eller plan i kontaktens inledning. Det visar sig också, i stort sett, att det är familjerna som uppger att det fanns ett uppdrag, som är mest nöjda med kontakten med familjebehandlarna.

En analys av materialet visar att det framför allt är familjer med mer komplicerade problem, som är mindre nöjda och som inte anser att det funnits något uppdrag. Det är familjer, där det funnits anmälningar och som haft kontakten med familjebehandlarna som villkor för annat stöd. Just i dessa familjer är det naturligtvis svårast att uppnå resultat, men det är samtidigt viktigt att vara extra tydlig med förutsättningarna för kontakten. Familjerna måste få hjälp med att uttrycka sina förväntningar, samtidigt som familjebehandlarna informerar om sin kompetens och om vad de kan ställa upp med.

En flexibel och öppen kontakt främjar utveckling

De familjer, som är mest nöjda med den hjälp de fått, ger en positiv beskrivning av familjebehandlarnas förhållningssätt. Det finns en bra balans mellan struktur och flexibilitet. Familjerna beskriver kontakten som öppen och att familjebehandlaren bjuder på sig själv. Genom detta utvecklas en relation som skapar möjlighet till förändring för familjen. Enligt de intervjuade är relationen annorlunda, jämfört med mer strikta terapikontakter, som några kommit i kontakt med.

Flera intervjuade talar om att det är deras behov, som har fått styra kontakten. Det visar på ett förhållningssätt, som präglas av lyhördhet för familjen. Ett exempel är familjer som fått påverka var mötena skulle ske – hemma, vid en promenad eller i lokalen.

Familjebehandlarna ger stöd i föräldrarollen

Intervjuerna visar att en av familjebehandlarnas starkaste sidor är, att stödja mödrar i deras föräldraroll. Mammorna talar om ökat självförtroende, att de fått hjälp att överleva och att de kunnat undvika mer omfattande insatser som t.ex. en placering. Flera förmedlar att de känner att de duger och att de upplever att de har blivit bättre som föräldrar.

Flera av de utsatta familjer vi intervjuat beskriver familjebehandlarnas stöd som mycket värdefullt för dem. De har fått en bärande relation till familjebehandlaren, som givit dem styrka och vägledning som föräldrar. Detta har kunnat bidra till förändring i familjen.

Metoderna för att arbeta med barn behöver vidareutvecklas

Med tre undantag, har inte barnen funnits med i kontakten. För några intervjuade är stödet i föräldrarollen tillräckligt, medan andra framför önskemål om att barnen borde vara mer delaktiga. De önskar att familjebehandlarna mer aktivt skulle ha fångat upp barnen, utifrån barnens egna behov.

Det är ett generellt förbättringsområde inom socialt arbete, att barnperspektivet behöver utvecklas och bli mer tydligt.

Några familjer vill bearbeta sina relationer tillsammans

De familjer som uppger, att de inte fick den hjälp de hoppades på, beskriver att de hade svåra relationsproblem och att de hade förväntat sig att familjemedlemmarna skulle erbjudas hjälp tillsammans. Dessa familjer anser inte heller att det fanns något uppdrag eller plan för kontakten. Vi tror att det hade gått att undvika att hamna i denna situation med tydligare uppdrag från början, där familjen får formulera sina förväntningar och familjebehandlarna vilken hjälp de kan erbjuda.

Gemensamt för dessa familjer är att de beskriver ett behov av att arbeta systematiskt med problemen, tillsammans i hela familjen. Det är ett förbättringsområde att ytterligare vidareutveckla metoderna i arbetet med hela familjer tillsammans. Viktigt är också att särskilja de familjer som har behov av insatser från andra behandlare, som t.ex. familjeterapi.

Förslag till metodutveckling

Intervjuerna med familjerna visar på många starka sidor i familjebehandlarnas arbete. Flertalet av familjerna uttrycker sig mycket positivt om den stödjande familjebehandlingen, som stärker dem i deras föräldraroll. Vi anser familjebehandlarna utvecklat ett förhållningssätt och en metod för föräldrastöd, där de stärker föräldrarnas egna resurser.
Familjebehandlarna utför ett viktigt förebyggande arbete. För flera familjer har man kunnat undvika mer omfattande insatser från socialtjänsten.

Vi vill också lyfta fram några områden, där vi tror att metoderna kan vidareutvecklas. 

Dessa förbättringsområden är att

· Utveckla metoderna för att formulera uppdrag och planer tillsammans med socialsekreterare och familjer. Med de aktuella familjerna, där det ofta finns anmälningar och villkor för kontakten, är det en svår och viktig uppgift. Där behövs en fortsatt metodutveckling.

· Utveckla barnperspektivet. Att utveckla metoder för att göra barnen mer delaktiga är en uppgift för hela socialtjänsten. Med sina nära familjekontakter kan familjebehandlarna vara en viktig del i denna metodutveckling.

· Vidareutveckla metoderna för att fånga upp de familjer, som har mer omfattande behov av att arbeta med sina inbördes relationer tillsammans.

Förslag till fortsatt uppföljning 

Vi föreslår att rutiner skapas för att följa upp verksamheten systematiskt och att familjerna tillfrågas när kontakten avslutas. Det skulle också vara intressant att jämföra kostnader, resultat och vilka kriterier som avgör valet mellan socialtjänstens familjebehandlare och upphandlad öppenvård.

Bilaga

Intervjufrågor

Hur gammal är du? Man          år.   Kvinna       år

Hur många barn finns det i familjen?

Hur gamla är barnen?

Familjeförhållanden:

Lever med barnens far/mor?

Lever med annan man/kvinna?

Ensamstående?

Hur länge och hur ofta har ni haft kontakt med familjepedagogerna?

Vilken var anledningen till att ni fick kontakt?

Vad hoppades du/ni att det skulle ge dig/er och dina/era barn?

Försök gradera i vilken grad det blev som ni hoppades

1–––––––2–––––––3–––––––4–––––––5––––––––6

Kommentar

Skrev ni något uppdrag, eller plan innan ni började?

Vad innehöll det i så fall?

Har ni fått hjälp med det som ni kom överens om? Vad kunde ha varit annorlunda?

Vad har fungerat bra? Ge tre exempel på sådant som varit bra.

Vad har fungerat mindre bra? Ge tre exempel på sådant som varit mindre bra.

Har familjepedagogerna hjälpt dig/er som förälder? På vilket sätt i så fall?

Skulle du/ni kunna tänka dig/er att ta kontakt med familjepedagogerna igen?

Är det något mer ni vill säga om era kontakt med familjepedagogerna?







