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Uppföljning av organisationsanpassningen - Mottagning och Utredningsenheten


Förslag till beslut


1. Nämnden har tagit del av rapporten om uppföljningen av organisationsanpassningen hösten 2001 och finner att den är på god väg.


Bakgrund


Den organisationsanpassning, som resulterade i Mottagning och Utredningsenheten, orsakades av att en grupps klienters behov inte tillgodosågs i den utsträckning som var önskvärt i den dåvarande organisationen. Eftersom det inte var helt smärtfritt för de anställda som berördes framförde de fackliga organisationer en önskan om en uppföljning efter ett halvt år.


Metod


Alla på enheten förutom samordnarna fick enkäten via e-mail.( Se bilaga) Två handläggar ansåg inte att de tillhörde målgruppen och behövde ej svara på enkäten. Totalt blev det därför 32 medarbetare, som kunde svara på den varav 30 valde att besvara den. Detta betyder att även anställda som nyanställdes förra året och inte har berörts direkt av organisationsanpass-ningen deltog. De var totalt 5 personer och de uppmanades att fylla i "Vet ej". De direkt berörda fick på så sätt möjligheten att välja alternativet "Vet ej". Detta verkar en del tyvärr ibland använt. "Vet ej" kan stå för så mycket att det inte kan tas med i beskrivningen av resultatet.


Resultatet 


Resultatet, som finns bilagt visar dock 


att de allra flesta tycker att det blev bättre än det var tidigare. Fem personer tycker att det är lite sämre och ingen tycker att det är mycket sämre.


att endast en person tycker att det i mycket liten utsträckning har blivit ett mer målmedvetet arbete inriktat på de "som föll mellan stolarna". Sex av tio personer ser dock en positiv förändring.


att sju personer tycker att deras yrkesroll blivit otydligare än tidigare och sju personer tycker att de fått en tydligare roll.


att endast tre personer tycker att arbetsledning med samordnare är sämre nu än tidigare, men över hälften tycker att det är bättre.


att endast en person inte tycker att enhetschefen arbetar för att leva upp till verksamhetsbeskrivningen. 


att två personer tycker att samarbetet med de andra enheterna fungerar sämre idag än tidigare och fem tycker att samarbetet blivit lite bättre


att 80% av alla trivs bra eller mycket bra i arbetsgrupperna. En person trivs mindre bra.


att den enda riktigt negativa med resultatet av enkäten var att tolv personer av tjugotre berörda personer ansåg att det inte togs hänsyn till deras synpunkter vid genomförandet av organisationsanpassningen. 





En person motsvarar 3,3% (3,57), 2 personer 6,7 % o.s.v. i stapeldiagrammen i bilagan.


Slutsatser och åtgärder


Arbetet med de klienter, vi gjorde organisationsanpassningen för, upplevs av endast en person som mindre målmedvetet än tigare. Organisations-anpassningens huvudsyfte verkar kunna bli infriat. Samarbetet mellan enheterna, som tidigare försvårades av eviga diskussioner om var dessa klienter hörde hemma, har blivit något bättre. Samarbetsformerna och tydligheten i olika roller kräver naturligtvis ett fortsatt arbete. Enheten har inte satt sig riktig. Handläggares roller på arbetsmarknadsenheten och missbruksenheten har även förändrats. Fortfarande pågår ett arbete med att tydliggöra vilka förväntningar man kan ställa på varandra i de olika enheterna.





Att ha två chefsnivåer tycker de allra flesta har gjort det bättre. Trots att det upplevs att väldigt lite hänsyn togs till de berörda vid organisations-förändringen tycker merparten att det är bättre idag än förväntat och 80% trivs bra eller mycket bra. En person trivs dock mindre bra.





För att dra lärdom inför framtida organisationsförändringar kommer samtliga, som berördes av omorganisationen, att intervjuas av "utomstående" för att vi mer konkret skall få veta hur detta yttrade sig.








Margaret Hackman


Enhetschef 


Mottagning och Utredningsenheten
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