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1.  Inledning

1.1
Uppdraget

Kommunerna Botkyrka, Haninge, Huddinge, Nynäshamn, Salem, Södertälje, Nykvarn, Tyresö, Nacka och Värmdö har fortsatt det samarbete kring nyckeltal för LSS-verksamheter som påbörjades 1998. Vi har under dessa tre år arbetat med att skapa en gemensam metod för att dela in brukarna i fem olika nivåer som visar hur mycket personalstöd som varje person erhåller i sin dagliga verksamhet eller i sin bostad med särskild service. Efter strukturerade intervjuer med närmaste vårdpersonal kring varje brukare tolkas svaren enligt en manual och därefter sker nivåindelning. 

Syftet med nivåindelning är att kunna jämföra kostnaderna mellan kommunerna för brukare med olika grader av personalstöd (tidigare kallat ”vårdtyngd”). 

Arbetet har koncentrerats kring nyckeltal för två av insatserna inom LSS (Lagen om Stöd och Service till vissa funktionshindrade): 

1) bostad med särskilt stöd för vuxna

2) daglig verksamhet. 

1.2 Tolkning av årets resultat

Intervjumaterialet som vi kallar ”Insatsmätning enligt Södertörnsmodellen”, omarbetades under 1999. Varje kommun ska avsätta tid för handläggare eller annan person med handikappkompetens att göra nya mätningar så att alla nivåindelningar är gjorda utifrån samma frågor och samma bedömningsmanual. Nya handläggare som ska börja göra insatsmätningar behöver introduktion och handledning av någon med erfarenhet. Det är viktigt att följa manualen, men trots det kan man ibland göra olika tolkningar av svaren vilket kan påverka nivåindelningen och därmed också nyckeltalen. 

Tyvärr är fortfarande en stor del av underlaget till årets nyckeltal grundat på den första nivåmätningen med manualen från 1998. Detta gör att kostnader/nivå fortfarande inte är riktigt jämförbara ! Ingen av kommunerna har systematiskt gått igenom alla brukare och gjort ommätningar med det nya materialet. En kommun har inte gjort några ombedömningar alls sedan 1998och har därför valt att endast redovisa det totala antalet personer och de totala kostnaderna för verksamheterna.

Flera kommuner har arbetat efter principen att göra ommätningar då en persons stödinsatser markant har förändrats, (oftast till mer personalkrävande insatser). Andra kommuner har prioriterat ommätning av brukare från nivå 5, vilket kan resultera i att fler tillhör nivå 4. Nivå 5 i den nya versionen består av färre antal personer än i det första materialet från 1998. Nivå 5 ska omfatta de mest personalkrävande brukarna och i varje kommun finns det någon eller några brukare som kostar ”dubbel nivå 5” p.g.a. exempelvis dubbelbemanning och särskilda lösningar med egna lokaler etc. 

Viktigt att påpeka är också att kostnader för egen kommunal verksamhet och kostnader för köpt extern verksamhet inte kan jämföras i detta material! I kostnader för köpta platser ingår alla kostnader som ingår i det avtalade priset, medan det i den kommunala verksamheten inte räknas några oh-kostnader för t.ex. lönehantering, ekonomi, övergripande chef etc.

Varje deltagande kommun har kommenterat sitt resultat för året. De gemensamma kommentarerna och analyserna är sammanställda av Södertälje efter diskussioner med deltagande kommuner. 

1.3 Nyckeltal för kostnader för personlig assistans enligt LASS.

Sedan hösten 2000 har en arbetsgrupp inom Södertörn arbetat med att få fram ett gemensamt system för beräkning och redovisning av kostnader för personlig assistans. Några kommuner är klara för redovisning medan andra inte har hunnit förbereda i bokföringen så att det går att få fram jämförbara uppgifter för 2001. Vi har valt att redovisa jämförelsetal för personlig assistans enligt LASS från de fyra kommuner som har kommit längst, och räknar med att övriga kommuner kan lämna uppgifter nästa år.

Se separat redovisning längst bak i detta material.

2.  Redovisning och analys

Befolkning 31 dec 2001 (SCB-statistik, avrundade tal)

Huddinge kommun: 
85.700

Södertälje kommun
78.800

Nacka kommun:
75.700

Botkyrka kommun:
74.150

Haninge kommun:
70.400

Tyresö kommun:
39.400

Värmdö kommun:
32.100

Nynäshamns komun:
24.300

Salems kommun:
13.850

Nykvarns kommun:
  8.100

2.1  Bostad med särskild service

Kommentarer från varje kommun:

Botkyrka kommun 

Botkyrka har inte gjort om insatsmätningarna efter det reviderade intervjumaterialet som kom 1999. I det första intervjumaterialet från 1998 fanns brister som innebar att jämförelser med övriga Södertörnkommuner ej var relevanta.

År 2003 kommer Botkyrka troligtvis att göra om insatsmätningarna för samtliga i bostad med särskild service, både egna och köpta platser. Först därefter kan vi delta i jämförelse med övriga Södertörnkommuner.

Haninge kommun

Egna boenden, antal personer fördelade på nivåer:

Liksom tidigare år har Haninge en stor andel vårdkrävande personer med 52 % i nivå 4 och 5. Anledningen är antagligen att kommunen övertog Söderhaga vårdhem från landstinget med 16 boenden som sedan flyttat ut i fyra  särskilda boenden.  Haninge fick också till uppgift att driva Äppelgården, en specialenhet för personer med utvecklingsstörning/autism. Dessa två enheter servar personer som behöver mycket vård och omsorg och som nästan alla tillhör nivå 5.

Haninge är den enda kommunen, frånsett Nykvarn, som inte har några boende i nivå 1. Anledningen är att man aktivt arbetar för att hitta andra lösningar än gruppboende för personer med lätt utvecklingsstörning. Dessa personer bor i regel i lägenhet med förstahandskontrakt och får boendestöd enligt SOL.

Frånsett Nykvarn, som har samtliga boende i nivå 5, har Haninge den högsta genomsnittliga insatsnivån. Det har inte varit möjligt att göra ombedömningar av alla 5:or med anledning av det nya intervjuinstrumentet. De ombedömningar som gjorts har emellertid inte i något fall föranlett sänkning av nivån.

C:a 1/3 av kommunens platser ligger i gruppboenden som saknar gemensamhetsutrymmen, vilket påverkar personalbehovet. Få ombedömningar med det nya intervjumaterialet har gjorts i dessa enheter.

Kostnader: Haninge ligger över genomsnittskostnaden för personal, men under genomsnittet för lokal- och övrigtkostnader. När det gäller den totala snittkostnaden per plats ligger Haninge, liksom föregående år, näst högst efter Nykvarn.  En anledning till detta är att Haninge har en så stor andel tunga ärenden. Dessutom har under året tre personer i nivåerna 4-5 avlidit eller flyttat till annat boende. Personer som flyttat in under året har inte nivåbestämts utan tills vidare placerats i nivå 3. Haninge har flera personer i boende med speciallösningar som t ex helt egen personalgrupp där kostnaderna vida överstiger de för nivå 5. Ytterligare en faktor som påverkat personalkostnaderna är sysselsättningsgraden. Haninge har lägre sysselsättningsgrad än övriga södertörnskommuner. Skillnaden uppgår till 15 minuter per tjänst och vecka dagtid och 1 timme 30 minuter per tjänst och vecka  för nattpersonal. Den extra kostnaden beräknas till c:a 5 000 kr/plats och år. Svårigheter att rekrytera personal har medfört ökade kostnader för övertid- och fyllnadsersättning motsvarande c:a 7 000 kronor/plats och år.

Köpta platser, boende: Haninge ligger relativt högt när det gäller snittkostnaden för köpta platser beroende på en hög vårdtyngd. C:a 73 % av platserna befinner sig i nivå 4 och 5. 

Huddinge kommun 

Huddinge kommun har en genomsnittskostnad i egna kommunala platser som ligger på ungefär samma nivå som Södertörnsgenomsnittet (undantag Nykvarn och Salem som skiljer sig markant från övriga kommuner). Snittkostnaden för de köpta platserna ligger lågt, endast Södertälje och Nacka ligger något lägre. 

I Huddinge används nivåindelningen vid resursfördelning till våra sex kommundelar, vilket gör att insatsmätningarna blir extra viktiga. Nybedömningar görs vid varje nyplacering och ombedömningar sker vid förändrade behov för den enskilde t ex att någon brukare har behov av mer eller mindre personalinsatser under en längre period. Nybedömningarna  och ombedömningarna gör av respektive LSS-handläggare.

Nacka 

Nacka kommun har fortfarande störst andel platser i privat regi. Förutom de tre privata utförare som tagit över driften vid fyra enheter köper kommunen 8 externa platser. Dessa platser är avsevärt mycket dyrare än platserna inom kommunen och fanns inte redovisade förra året.

Priset per/nivå är lägre för de köpta platserna, däremot är snittpriset för de köpta platserna högre. Detta beror på att andelen boende i nivå 4 och 5 är fler på de enheter som drivs i privat regi och på de externa platser kommunen köper.

Nacka kommuns snittpris ligger bland de lägsta i Södertörn både inom de enheter som drivs i kommunal regi och de som köps av privata utförare.

Nacka- och Värmdö kommun har få personer boende i gruppbostad per 10 000 invånare. Under våren har Nacka inventerat kommande behov av bostäder. Ca 25 personer behöver bostad t.o.m år 2006. Dessutom har kommunen 14 lägenheter som inte är fullvärdiga.

Nykvarns kommun

Nykvarns kommun har gjort några ombedömningar, inga nivåförändringar har skett . Kommunen har en bostad med särskild service för 11 boende i nivå 5 och köper två platser av privata vårdgivare och en plats av Södertälje kommun. En av dessa är i nivå 5 och två i nivå 3.

Nykvarn har få platser till höga kostnader, det beror på att i kommunen tog över Kvarntunets gruppboende från landstinget.

Kvarntunet är en gruppbostad med läkepedaogisk/ socialterapeutisk inriktning. Där bor en grupp personer med starkt brutalt utåtagerande och självdestruktivt beteende.

Kvarntunet skiljer sig från övriga gruppbostäder på så sätt att i husen finns vissa förstärkningar: massiva dörrar (lås på alla dörrar), element i taken, härdat glas i alla fönster

o s v. Även boendeantalet i varje hus är lägre än vad det är i övriga gruppbostäder. På grund av den krävande omvårdnaden är det nödvändigt med stor personaltäthet dygnet runt.

Nykvarns kommun har en hög kostnad för några få personer i jämförelse med de andra kommunerna. Kostnaderna för lokaler och övrigt är mycket höga i jämförelse med de andra.

Nynäshamns kommun 

Personalkostnaderna är lägre än föregående år dels p g a  ett besparingsbeting samt ofrivilliga besparingar som beror på rekryteringssvårigheter. En översyn har genomförts vilket har resulterat i 10 ommätningar och 2 nya mätningar.

Salems kommun

Salems kommun har en genomsnittskostnad i egna kommunala platser som ligger under Södertörns- genomsnittet, vilket beror på att  femton av sexton brukare befinner sig i nivå 1 – 3. Boendet har ingen bemanning nattetid, ev. behov svarar kommunens kvälls- och nattpatrull för. De köpta platserna har en högre snittkostnad än de kommunala, behovet av personalstöd är också större. De flesta , sju av elva befinner sig i nivå 4 – 5. Omprövningar för nivåindelning pågår i boendet, utförs av LSS- handläggare och beräknas vara klart under 2002.

Södertälje

Nivåindelning: Under året har nivåmätningar gjorts efter uppdrag från verksamhetschef eller LSS-handläggare då någon brukare har fått ny bostad med särskild service eller förändrat behov av personalstöd under en längre tid. Oftast anmäls behov av ommätning då någon brukare har fått mer personalinsatser än tidigare. Resultatet av 36 gjorda nivåmätningar 2001: 9 st höjd nivå, 24 st oförändrad nivå samt 3 st sänkt nivå. 

I Södertälje används nivåindelningen vid budgetfördelningen vilket gör att insatsmätningarna blir extra viktiga för gruppbostäderna.

Antal platser: Antalet boendeplatser i kommunal regi har minskat med 5 sedan föregående år. Orsaken är att det pågår ombyggnad av äldre gruppbostäder till fullvärdiga bostäder med eget kök o badrum till alla. När en enhet byggs om måste annan enhet tas i bruk för tillfälligt boende. Fr.o.m. hösten 2002 kommer samtliga LSS-bostäder i Södertälje kommun att bestå av fullvärdiga lägenheter. 

Ingen ny gruppbostad har startat under året, däremot har antalet köpta platser ökat med 9 helårsplatser. Södertälje köper 39 % av alla boendeplatser av externa vårdgivare, mycket beroende på närheten och samarbetet med Järnainstituten.

Kostnader: Snittkostnaden för samtliga boendeplatser ligger tämligen exakt på genomsnittet för hela Södertörn. Kostnaderna för de egna kommunala platserna har ökat något men ligger fortfarande under genomsnittet för Södertörn. 

Snittkostnaden för de köpta platserna har minskat.

Kostnadsjämförelse mellan egen och köpt verksamhet kan inte göras utifrån detta material då det igår oh-kostnader i köpta platser men inte i kostnaderna för kommunala platser.

Tyresö 

Vi har under året kunna göra aktuella mätningar på alla i egen verksamhet. Uppföljningen på de köpta platser görs kontinuerligt så vi anser att vi har en adekvat nivåbedömning på alla.

I jämförelse med föregående år så är platsantalet oförändrat i de egna utbudet. Omsättningen har skett på tre platser. Vi har fått en ökning på två personer i nivå fem.

På de köpta platserna så har här skett en ökning fyra nya platser i nivå fem. Vi har svårigheter att finna lämpliga boenden inom kommunen

Trots detta har vi ett oförändrat snittpris totalt avseende platser och lokal/övrigkostnad.

Värmdö kommun: 

Värmdös kostnader har ökat p g a löneökning 4%, samt helårseffekt på en inflyttning.

En boendeplats har köpts från augusti 2001.

2.2      Daglig verksamhet 

Kommentarer från varje kommun:

Botkyrka kommun 

Botkyrka har inte gjort om insatsmätningarna efter det reviderade intervjumaterialet som kom 1999. I det första intervjumaterialet från 1998 fanns brister som innebar att jämförelser med övriga Södertörnkommuner ej var relevanta.

År 2003 kommer Botkyrka troligtvis att göra om insatsmätningarna för samtliga i bostad med särskild service, både egna och köpta platser. Först därefter kan vi delta i jämförelse med övriga Södertörnkommuner.

Haninge kommun

Egna platser, daglig verksamhet, antal personer fördelade på nivåer:

Frånsett Nykvarn, som har samtliga personer i nivå 5, har Haninge högst genomsnittlig insatsnivå. En  del av förklaringen är de två enheterna fd Söderhaga och Äppelgården med särskilt vårdkrävande boenden, som också har daglig verksamhet. 13 personer, av vilka de flesta är nytillkomna år 2001, är inte  nivåbedömda. Dessa personer har till vidare placerats i nivå 3.

Kostnader: Den relativt höga personalkostnaden kan bero på att flera personer i daglig verksamhet har speciella behov som krävt speciallösningar t ex en arbetsledare till en arbetstagare i en helt egen verksamhet. Dessa lösningar blir väldigt dyra, men det har varit svårt att hitta billigare alternativ.

Även inom daglig verksamhet har Haninge lägre sysselsättningsgrad än övriga kommuner. Skillnaden uppgår till 15 minuter per heltidstjänst och vecka eller c:a 1 000 kr/plats och år.

Haninge ligger näst lägst när det gäller lokal- och övrigtkostnader per plats. Anledningen kan vara att flera verksamheter har en hel del intäkter, t ex caféverksamheter. Beträffande lokalkostnaderna har kommunen arbetat aktivt med att avveckla de dyraste lokalerna.

Köpta platser, daglig verksamhet

Trots att Haninge har en stor andel köpta platser i nivå 4 och 5 har kommunen en relativt låg snittkostnad p.g.a att några platser med låg kostnad drar ner genomsnittet.

Huddinge kommun 

Huddinge kommuns genomsnittskostnad ligger bland de lägre i egna kommunala platser jämfört med övriga Södertörnskommuner, endast Tyresö ligger lägre. Kommunen har bl.a. ett stort dagcenter med många olika inriktningar utifrån arbetstagarnas behov och verksamheten har bedrivits till förhållandevis låga kostnader. Snittkostnaden för de köpta platserna ligger något högre än flera av de övriga kommunerna. En förklaring är bl.a. att en av våra kommundelar har bokfört sina resor som köp av huvudverksamhet vilket också förklarar att Huddinge ligger lågt ( 14 934 kr) vad gäller kostnad för resor per person år 2001.

På samma sätt som i bostad med särskild service används nivåindelningarna vid resursfördelningen till kommundelarna. Nivåbedömningar vid nyplaceringar och ombedömningar sker på samma sätt som till bostad med särskild service.

Nacka kommun

Under 2001 konkurrensutsatte Nacka kommun delar av den dagliga verksamheten. Upphandlingen innebar att 27 egna platser fr.o.m 2001-11-01 lades ut på entreprenad till ett lägre pris än det tidigare kommunala. Differensen mellan egen regi och köpta platser har därmed redan minskat.

Nacka kommun har bland de lägsta kostnaderna inom daglig verksamhet för egna kommunala platser. Även de externt köpta platserna ligger något under snittkostnaden bland Södertörnskommunerna.

Jämförelsen mellan egna kommunala platser och privata visar inte den faktiska kostnaden per plats .Overheadkostnaden för de kommunala platserna är inte redovisade i  materialet vilket de är för de köpta platserna. 
Kommunen utmärker sig genom att tillsammans med Värmdö ha de högsta resekostnaderna. Nacka köper en relativt stor andel (22%) platser utanför kommunen vilket innebär längre resor och därmed högre kostnader. Samtliga arbetsresor körs idag av taxi. En privat utförare har föreslagit att ta över resorna mellan tre gruppbostäder och den dagliga verksamheten, detta bör innebära en kostnad som blir lägre än nuvarande.

Nykvarns kommun

Kommunen har gjort ombedömningar på köpta platserna, vilket inneburit en förändring av nivåerna jämfört med tidigare år. En ökning av nivåerna har skett.

I Kvarntunets närhet finns kommunens dagliga verksamhet. Den är till för de boende på Kvarntunet och personer som har samma problematik som dessa. Kommunens egen dagverksamhet omfattar endast personer i nivå 5. Kommunen köper 8 platser. 

Total kostnad per plats blir dyr eftersom resorna är långa då platserna som vi köper ligger utanför kommunen.

Resor: Nykvarns kommun köper platser i Södertälje och Järna. De personer som har daglig verksamhet där åker taxi eftersom de inte kan åka kommunalt och kommunen har inte möjlighet att köra dessa resor. Samåkning med taxi sker i den mån det går.

Nynäshamns kommun 

Personalkostnaderna har endast ökat marginellt delvis beroende på besparingar samt att bemanningen är dimensionerad för en utökning av verksamheten, vilket har inneburit att vikarietäckningen har varit lägre. Rekryteringssvårigheter har medfört en ofrivillig besparing. En översyn över samtliga ärenden har genomförts vilket inte föranledde någon ommätning, däremot har 6 nya mätningar gjorts.

Reskostnader: Orsaken till de låga resekostnaderna beror på att våra verksamheter ligger på gångavstånd från boendet i centralorten. I Ösmo och Sorunda har vi daglig verksamhet kopplat till boendet vilket inte medför några resor. Vid en av verksamheterna ingår 2 minibussar som utnyttjas till resor där kostnaderna har beräknats med en schablon. För övrigt utnyttjas allmänna kommunikationer till stor del.

Salems kommun 

Salem har en relativt hög personalkostnad i den egna verksamheten, vilket kan förklaras av att så gott som hälften av arbetstagarna befinner sig i nivå 4 – 5. Verksamheten är fördelad på två våningsplan i dagcentret och en enhet utanför , vilket försvårar samutnyttjandet av personal. De köpta platserna har en lägre snittkostnad, sju av elva arbetstagare befinner sig i nivå 1 - 3

Södertälje kommun 

Antal platser: Södertälje har flest antal personer i daglig verksamhet/10.000 invånare. Antalet personer i nivå 1 (74 helårspl) är mycket högt vilket kan bero på att vi av olika skäl har många personer som traditionellt inte har funnits i daglig verksamhet tidigare. Inflödet av nya ansökningar är stort, bl.a. från personer som blivit utredda i vuxen ålder och har fått diagnos som innebär personkretstillhörighet enl LSS §1:1. I nivå 1 inräknas även c:a 20 personer som är individintegrerade på olika arbetsplatser. 

Under 2001 har ett projekt kallat Firmasupporten startat med 2,0 arbetshandledare för att arbeta med fler individuella placeringar på företag. I förlängningen kan några av dessa personer ev. föras över till anställningar med lönebidrag.

Under året har20 nya nivåmätningar gjorts i den kommunala dagliga verksamheten. Av dessa har 8 medfört höjd nivå, 9 oförändrad nivå och 3 st sänkt nivå. 

Kostnader: Jämfört med föregående års resultat har snittkostnaden för alla dv-platser minskat till 180.000 kr/plats vilket är i nivå med genomsnittet för hela Södertörn. 

Den totala kostnaden för daglig verksamhet har ökat med drygt 2 milj beroende på ökning med 10 helårsplatser i egen kommunal regi, samt med 4 helårsplatser i extern verksamhet.

Antalet personer i nivå 5 har ökat med 3.
Köpta platser: Snittkostnaden för våra köpta platser ligger betydligt under genomsnittet för Södertörn. Södertälje kommun köper 43 % (92 platser) av olika externa verksamheter. Det höga antalet beror sannolikt på den geografiska närheten till alternativ verksamhet i Järnatrakten som medför att vi utan större merkostnader kan bevilja personer plats som söker till extern verksamhet. 

Reskostnaderna har ökat sedan föregående år vilket kan bero på satsning att öka antalet minibussar inom den dagliga verksamheten och ha fler arbetshandledare som också är chaufförer. Syftet är att ta över fler arbetsresor som idag utförs av taxi för att detta i förlängningen blir billigare och fungerar bättre för brukaren.

Tyresö 

Ökningen på 10 platser, i den egna verksamheten, ger ett effektivare resursutnyttjande av personal och lokaler. Vi ligger bra till på kostnadsnivån för daglig verksamhetsplatser i egna verksamheterna trots investeringar i nya lokaler och en nysatsning på en liten grupp personer med förvärvad hjärnskada.

Vi har en liten minskning på köpta platser. Våra köpta platser är dyra bl a på grund av resekostnaderna.

Resor: I vår egen dagliga verksamhet så reser de flesta med våra egna bilar.  

Värmdö kommun

Värmdös personalkostnader har ökat då ytterligare 1.00 habiliteringsassistent tillsatts.

Värmdö kommun har relativt höga kostnader för resor till daglig verksamhet, både köpta och egna, beroende på att avstånden är stora på Värmdö. Kostnaden skull vara ännu högre om vi inte hade haft två leasade bussar som kör både inom och utom kommunen. Busarna räcker inte till för alla resor varför det kompletteras med taxiresor.

Resekostnadsökningarna beror på 1 ny placering i egen regi samt 2 nya placeringar i köpt verksamhet. 

Kostnader för den dagliga verksamhetens resor har ökat med 102.000 kr mot föregående år p.g.a. att anställningsstödet för en chaufför har upphört.


3.  Slutord ang nyckeltalen för boende och daglig verksamhet

Det är fortfarande svårt att göra jämförelser vad gäller kostnader/nivå mellan kommunerna och med föregående års resultat eftersom en stor del av nivåmätningarna inte är uppdaterade enligt samma version från 1999. Några tjänstemän i varje kommun måste vara väl insatta i metoden och göra nivåmätningar kontinuerligt varje år för att detta ska vara möjligt.

Om uppdraget kvarstår från ledningen för deltagande Södertörnskommuner att ha kvar nyckeltalen för LSS-verksamhet uppdelade i antal brukare/nivå och kostnader/nivå, kommer arbetet med att utveckla nyckeltalen att ta mer tid i anspråk. En fråga från deltagande verksamhetschefer och ekonomer till kommunledning och politiker är om resultatet är värt utökade resurser för den tämligen omfattande arbetsinsats som uppdatering av nivåmätningarna innebär, speciellt för de större kommunerna. I små kommuner är det lättare att ha överblick över alla placeringar och det är lättare att hinna med att göra nivåmätningar vid nyplaceringar och vid förändringar. 

Det finns i kommunerna olika synpunkter som bör diskuteras innan man tar ställning till vilken typ av nyckeltal som ska användas i fortsättningen. 

Hur kommer den nya nationella databasen med nyckeltal för olika kommunala verksamheter att påverka hur vi ska arbeta med nyckeltalen nästa år ? (SOU 2001:75)

Vi vill påminna om att denna redovisning inte innehåller någon mätning eller gradering av insatsernas kvalitet, eller huruvida brukarens behov av personalstöd är tillgodosett !

Det är också viktigt att påpeka att det inte är lämpligt att dra sådana slutsatser av materialet att man använder nyckeltalens nivåkostnader som budgetfördelningsinstrument. Man kan dock ha viss nytta av materialet i budgetsammanhang under förutsättning att delningstalen ändras så att nivåkostnaderna anpassas efter den faktiska kostnaden för de olika enheterna i varje kommun.

4. Jämförelsetal för personlig assistans enligt LASS

Personer med omfattande funktionshinder kan ha rätt till personlig assistans. Behöver man personlig assistans för de grundläggande behoven som t ex att äta, klä sig, personlig hygien, förflyttning samt kommunicering mer än 20 timmar i veckan beslutar försäkringskassan om sådan assistansersättning (LASS). Är det grundläggande behovet mindre än 20 timmar i veckan beslutar kommunen enligt SoL (socialtjänstlagen) eller LSS (lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade).

Brukaren kan välja att antingen få assistansen utförd av kommunen eller få ekonomiskt stöd och själv vara arbetsgivare eller anlita t ex ett kooperativ eller privat företag som utförare.

För personer med assistans enligt LASS och som valt kommunen som utförare erhåller kommunen en schablonersättning per timme från försäkringskassan. Ersättningen fastställs av regeringen och var för år 2001 184:- kronor per timme. Om det föreligger särskilda skäl kan försäkringskassan efter ansökan besluta om förhöjd ersättning, med maximalt 12 % över schablonbeloppet. För samtliga assistansberättigade debiteras kommunen för de första 20 veckotimmarna.

Begreppet “medicinskt färdigbehandlad” har inneburit kortade vårdtider inom landstingsvården och en överföring av kostnader till kommunerna de senaste åren. Fler personer med svåra handikapp som kräver dygnet-om-service och tidvis dubbelbemanning, beviljas personlig assistans i hemmet. För kvälls- och nattimmar utgår ersättning för obekväm arbetstid mm. 

Kostnaderna för personlig assistans har ökat oroväckande i samtliga kommuner och under hösten 2000 utvidgades Södertörnssamarbetet med en arbetsgrupp som hade till uppgift att utarbeta nyckeltal för personlig assistans. Arbetet har pågått under hela år 2001 och pågår fortfarande. För att få fram jämförliga tal krävs en del omläggningar i bokföringen och för år 2001 redovisas en första jämförelse endast mellan kommunerna Haninge, Nynäshamn, Värmdö och Tyresö. Uppgifterna har begränsats till LASS- kostnader som bör jämföras med schablonersättningen. Övergripande overheadkostnader ingår ej.

Förklaringar till jämförelsetal:

Timmar per brukare = vårdinsats

Den tid som försäkringskassan ersätter.

Kostnad/timme hos brukare

Personalkostnader för assistenter och övriga kostnader som är knutna till brukaren. 

Arbetsledning 

Hit räknas arbetsledning för assistenter, rekryteringskostnader och personalkostnader som ej kan knytas till brukare.

Uppdelningen av kostnaderna kan skilja något mellan kommunerna och vikten bör läggas vid ”summa kostnad per timme” som ska jämföras med schablonersättningen från försäkringskassan, 184:- kronor per timme. Varje kommun kommenterar sina siffror. 

4.1.   Kommentarer från varje kommun

Haninge

Haninge är den kommun som haft flest antal brukare i genomsnitt under året. Även antalet timmar per brukare och år ligger högst i Haninge, vilket innebär att Haninge har brukare med en större genomsnittlig vårdtyngd än övriga kommuner.

Haninge har under 2001 erhållit förhöjd timersättning från försäkringskassan för sex personer p g a extra stor vårdtyngd. Ingen reducering av kostnaderna har gjorts p g a denna ersättning. Även om hänsyn tas till den extra ersättningen har Haninge en genomsnittskostnad som överstiger de 184 kronor/timme som ersätts från försäkringskassan.

Nynäshamn

De låga kostnader som presenterats i siffermaterialet innebär inte att kostnaderna för LASS är så låga. Utanför de siffror som redovisats har vi stora kostnader för poolverksamhet, handledning, introduktion m m. 

Tyresö

Antalet brukare i Tyresö har ökat under året från 23 i januari till 27 i december och kostnaderna för personalrekrytering har varit höga. Personalomsättningen är hög i denna yrkesgrupp och handledning och inskolning för ny personal är kostsam. För tre personer med stort omvårdnadsbehov har erhållits förhöjd ersättning från försäkringskassan. En uppföljning av ”kringtiden”, dvs skillnaden mellan timmar hos brukare och lönetimmar, pågår. I denna ingår handledning, introduktion, nattimmar som ej ersätts av försäkringskassan samt personalmöten.

Värmdö

Under ”kr/timme hos brukare – övrigt”, finns köpta personalkostnader från andra företag och internköp från äldreomsorgen motsvarande 34 kr/tim.

4.2  Slutord ang nyckeltal för personlig assistans

I denna första jämförelse är kostnaderna för Haninge och Tyresö märkbart högre än kostnaderna för Nynäshamn och Värmdö. Det ger upphov till flera frågor: Är en trolig orsak närheten till Stockholm och utbudet av arbetstillfällen? Är lönerna högre i Haninge och Tyresö? Hur ser det ut i övriga kommuner?

Nyckeltalen bör till nästa år utvecklas och även innefatta intäkter. Antalet timmar hos brukare bör även indelas i intervaller. Kan och bör personalomsättningen mätas? Ska nyckeltalen även omfatta overheadkostnader som lönehantering, handläggare, ekonomer mm? Finns tid och resurser för nyckeltalsarbetet i kommunerna? 
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