Socialnämnden�
�
Handlingsprogram för stöd åt misshandlade kvinnor och deras familjer.


Förslag till beslut


Socialnämnden noterar informationen till protokollet. 


Bakgrund


I regeringens proposition 1997/98:55 påtalas brister vad gäller arbetet med kvinnor som utsätts för våld, och bl.a. påpekas vikten av att berörda myndigheter utarbetar åtgärdsprogram eller handlingsplaner för arbetet med utsatta kvinnor. Man pekar också på vikten av samverkan mellan myndigheter och berörda frivilligorganisationer. Åklagarmyndigheter, polis, BRÅ, Kriminalvårdsstyrelsen, Brottsoffermyndigheten och Länsstyrelser ska regelbundet redovisa åtgärder till regeringen, och ett arbete för förbättrad statistik ska påbörjas. 





Kvinnovåldskommissionens huvudbetänkande Kvinnofrid, SOU 1995:60, har inneburit att våld och kränkningar mot kvinnor uppmärksammats. Ny lagstiftning har införts till skydd för kvinnor och en rad myndigheter ansvarar tillsammans för att förebygga våld samt skydda, stödja och hjälpa utsatta kvinnor. 





I Brottsbalken infördes en lag om kvinnofridskränkning den 1 juli 1998, vilken i stort innebär en skärpning av lagstiftningen.





Även polismyndigheten riktar särskild uppmärksamhet på brottsutredningar gällande våld inom familjen. För närvarnade pågår en diskussion mellan Nacka polismästardistrikt och åklagarmyndigheten om att omorganisera verksamheten ”snabb lagföring” (utredningstid tre till fyra veckor) till en Familjevåldsgrupp, som bl.a. ska utreda allt som rör våld, hot och sexual-brott mellan närstående och mot barn under 15 år. Syftet är ett snabbare förfarande och högre kvalitet. 


�
Handlingsprogram  


Socialtjänsten har utarbetat ett internt handlingsprogram, som i första hand vänder sig till socialsekreterare, som i sitt dagliga arbete kommer i kontakt med misshandlade kvinnor. Handlingsprogrammet tar upp socialtjänstens ansvar för utsatta kvinnor, insatser på kort respektive lång sikt samt rättsliga frågor och annan information som är användbara i kontakten med misshandlade kvinnor och deras familjer.





Ett handlingsprogram av det här slaget är inte en färdig produkt, utan måste hela tiden kompletteras och ändras beroende på förändringar i omvärlden och på nya erfarenheter som görs.





Arbetsgrupp för det fortsatta arbetet.


En arbetsgrupp inom socialtjänsten kommer snarast att bildas för att bl. a. utarbeta en struktur för samordning och samarbete med polis, åklagare, sjukvård etc. Syftet är att få till stånd en samverkan med berörda myndig-heter och frivilligorganisationer för att ha en regelbunden dialog och tillsammans eventuellt utarbeta ett gemensamt handlingsprogram både i det akuta skedet och för att förebygga våld mot kvinnor. 





Den interna arbetsgruppen skall också presentera ett utbildningsprogram för socialsekreterare, utforma informationsmaterial till berörda och se över vilka olika metoder som skall användas för uppföljning av arbetet med misshandlade kvinnor och deras familjer inom socialtjänsten.














Anders Fredriksson


Socialchef
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