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§ 1
Dnr SN 11/2002

Diskussion kring familjerättens väntetider

Beslut 

Socialnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Maud Hanzon Reinerstedt, samordnare familjerätten, och Anita Widell, enhetschef , deltog under diskussionen. Under det senaste året har väntetiderna ökat på Familjerätten, vilket medfört en diskussion på enheten om vilka väntetider som kan anses vara acceptabla både ur ett invånar- och handläggningsperspektiv.

Familjerättens verksamhet omfattar fastställande av faderskap, medgivandeutredningar för adoption, yttrande i adoptionsärenden, frivilliga samarbetssamtal, samarbetssamtal via remiss från tingsrätt, avtal för vårdnad, boende och umgänge, samt vårdnadsutredningar. För att utföra dessa uppgifter har familjerätten 6.0 familjerättssekreterare, 0.5 utredningsbiträde samt 1.0 samordnare.

Diskussion 

De frågor som diskuteras inom Familjerätten är hur långa väntetider som kan anses acceptabla för kommuninvånarna och vilka ärenden som ska behandlas mer skyndsamt respektive får avvakta om en prioritering måste göras. I och med att väntetiderna uppmärksammats av de som söker familjerätten blir frågeställningarna kring väntetiderna svåra för handläggarna och ett önskemål finns därför om stöd från Socialnämnden genom uttalande vad gäller prioriteringar och väntetider.

Familjerätten har redan tidigare externt lagt ut vissa ärenden, framförallt vårdnadsutredningar. Försök har även skett med att ta hjälp av familjepedagogerna. Remisser från domstolen har ofta en tidsbegränsning och måste åtgärdas inom viss tid, det är därmed svårt att i praktiken göra prioriteringar. Planer finns att en halvtidstjänst för en redan anställd inom Barn- och ungdom ska komma att hjälpa familjerätten. Socialnämnden menar att det är viktigt att kön minskas och samtycker till att familjerätten anlitar extern hjälp och tar hjälp av halvtidtjänst internt.

Om ca ett halvår vill socialnämnden ha en uppföljning av hur läget ser ut och samtidigt få kompletterande statistik, exempelvis statistik hur stor andel som får hjälp inom en viss tid, hur ser personalstorleken ut i jämförbara kommuner och genomströmningstider.

Beslutsgång

Socialnämnden noterade informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 22 november 2001.

Artikelserie "Med barnen som vapen" från Dagens Nyheter november/december 2001.

- - - - -

§ 2
Dnr 

Rapport restaurangtillsyn

Beslut

Socialnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Eero Karlsson, handläggare av serveringstillstånd, deltog. 

Restaurangtillsyn genomfördes fredagen den 16 november 2001 av socialtjänstens serveringshandläggare Carina Eriksson och Eero Karlsson. Tillsynen gjordes med anledning av klagomål vad gäller ordning och nykterhet samt servering till underåriga. Restaurangkontroll genomfördes på följande restauranger: Michelle´s, Ältaträffen, East Side, Anna Vera, Chez Salvador. Viss överservering förekom på ett flertal ställen. 

Restaurangtillsyn med representanter från Brandförsvaret, Miljö och Stadsbyggnad samt socialtjänsten gjordes fredagen den 7 december 2001. Restaurangkontroll genomfördes på följande restauranger: Hasseluddens konferens & yasuragi, East Side, Chez Salvador, Anna Vera, Ältaträffen, Michelle`s, Piccolo Mondo (Nacka Värdshus), Ektorp Inn, Factory Nacka Strand mäss- och konferenscenter.

Större delen av restauranggästerna var mellan 30-50 år. Ingen servering till underåriga förekom. Överservering förekom på flera restauranger. Brandförsvaret hade en del anmärkningar avseende bland annat utrymningsvägar. Miljö och hälsa hade en del små påpekanden. Alla anmärkningar och nedtecknade påpekanden följs upp i samarbete mellan aktuell myndighet och restaurangägaren. Socialtjänstens personal kontrollerade ålder, ordning och nykterhet.

Socialnämnden har bjudit in Miljö & Stadsbyggnad, Brandförsvaret, Tekniska nämndens presidium samt socialtjänstens serveringshandläggare till ett gemensamt möte om restaurangverksamheten och inspektionerna av restaurangerna den 4 februari. En rapport från mötet kommer till socialnämndens kommande sammanträde. 

Klagomålen till handläggarna är oftast anonyma. Nämnden efterfrågar statistik över klagomålen. 

Beslutsgång

Socialnämnden noterade informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens rapport den 15 januari 2002 från tillsyn den 16 november 2001.

Socialtjänstens rapport den 15 januari 2002 från tillsyn den 7 december 2001.

- - - - -

§ 3
Dnr SN 257/2001 702

Ansökan om nytt tillstånd att servera av alla slag av alkoholdrycker i restaurang Namaste, Finntorpsvägen 1, Nacka – ägarskifte.

Beslut

1. Restaurang Namaste Handelsbolag, org.nr. 969678-9727, lämnas tillstånd att servera alla slag av alkoholdrycker året runt till allmänheten i restaurang Namaste och i avgränsad uteplats, Finntorpsvägen 1, Nacka.

2. Alkoholservering får påbörjas tidigast kl. 11.00 och skall avslutas senast kl. 01.00.

3. I den avgränsade uteplatsen skall alkoholservering avslutas senast kl. 22.00.

Ärendet

Restaurang Namaste Handelsbolag har ansökt om tillstånd att servera alla slag av alkoholdrycker året runt till allmänheten i restaurang Namaste (f.d. Golden Horn) och i avgränsad uteplats, Finntorpsvägen 1, Nacka.

Polismyndighetens yttrande.

Polismyndigheten har ingen erinran mot att serveringstillstånd lämnas enligt ansökan men det påtalas att serveringen i uteplatsen bör avslutas kl. 22.00 då restaurangen ligger i bostadsområde (flerfamiljshus).

Socialtjänstens synpunkter.

Alkohollagens krav för att lämna tillstånd är i alla delar uppfyllda. Ansökan tillstyrks.

Beslutsgång

Socialnämnden beslutade i enlighet med socialtjänstens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 7 januari 2002.

- - - - -

Beslutsexp.:

Akten

§ 4
Dnr SN 336/2001

Budget 2002

Beslut

Socialnämnden beslutar att anta förvaltningens förslag till budget 2002 enligt bilaga 1 (protokollsbilaga 1).

Ärendet

Socialnämnden återremitterade budget för 2002 under sammanträdet den 11 december 2001. Kent Spångberg, enhetschef för Vuxenenheten deltog. Greger Bengtsson, enhetschef Äldre- och handikappenheten har till sammanträdet gjort en skriftlig komplettering angående LSS. 

Kommunfullmäktige har beslutat att budgetramen för Socialnämndens verksamhetsområde skall vara 414,7 Mkr för år 2002. För år 2001 är ramen 389,6 Mkr. I ramförslaget har hänsyn tagits till dels befolkningsutvecklingen dels till stöd åt funktionshindrade med en särskild satsning på nya platser i gruppbostad med stöd av LSS. 200 Tkr har också tillförts socialnämnden för att kunna betala kanslilokaler för de sex handikappföreningar som under hösten beretts plats i "Energihuset".

Bokslutsprognosen för 2001 pekar på ett utfall på nästan 404 Mkr, detta innebär att socialtjänsten har ett "tufft" arbetsår för att klara verksamheten inom den givna ramen.

Kostnadsutvecklingen för socialbidraget har under de senaste åren varit mycket positiv, nämnden räknar med att kunna hålla socialbidraget på den nivå som gällt för det senaste halvåret trots rapporter om lågkonjunktur.

Stora satsningar måste göras inom LSS-området p.g.a. kostnads- och volymökningar. Ca 18 Mkr mer läggs i 2002 års budget jämfört med 2001.

Kostnadsökningen inom psykiatriverksamheten måste bromsas och alla former av institutionskostnader måste minska för att i stället där så är lämpligt ersättas av öppenvårdsinsatser.

Socialtjänsten måste se över sina administrativa kostnader vad gäller såväl personal som övriga kostnader för att där använda resurserna på ett så effektivt sätt som möjligt. Det kan komma att innebära att socialtjänsten måste minska antalet medarbetare under året. Behov av lokaler måste ses över för att om möjligt minska kostnaderna där.

Viktiga projekt som pågår är det interna ”kvalitetsarbetet” som går under namnet ”Socialtjänstprojektet” och ”Bostadsprojektet”.

Socialtjänstprojektet, vars mål är att socialtjänsten i Nacka år 2002 skall ligga i framkanten när det gäller kvalitet och fortgående utveckling av det sociala arbetet riktat till dem som bor i Nacka, har nu pågått två år med ett intensivt arbete i samtliga arbetsgrupper. Arbetet fortsätter ytterligare ett år.

Forts § 4

Bostadsprojektets fortsatta arbete är också mycket viktigt med tanke på att det fortfarande är mycket svårt att klara av bostadsproblematiken för de grupper, ex vis flyktingar och personer med missbruksproblematik, som socialtjänsten främst arbetar för.

Yrkande

Anders Nordmark yrkar för socialdemokraterna:

att placering och bemanning av ett socialkontor i Älta utreds med mål att kunna inleda verksamheten med start januari 2003.

att arbetsuppgifter och placering av ytterligare 2 fältassistenter lokalt i kommundelar utreds med mål att kunna inleda verksamheten med start januari 2003.

att införande aven handikappkonsulenttjänst utreds tillsammans med Äldrenämnden med mål att kunna inleda verksamheten med start januari 2003.

Eva Öhbom Ekdahl yrkar för den borgerliga gruppen bifall till förvaltningens förslag.

Beslutsgång

Ordförande Eva Öhbom Ekdahl ställde de båda förslag mot varandra och fann bifall till borgerliga gruppens yrkande om bifall till förvaltningens förslag. 

Reservation

Anders Nordmark lämnar för den socialdemokratiska gruppen följande reservation:

"En av orsakerna till att Socialnämndens kostnader ökade under 200l är enligt vår mening bristen på tillräckliga förebyggande åtgärder. Vi har påpekat detta under alla år. Mycket har gjorts, dock inte tillräckligt. Geografisk närhet till förebyggande insatser är en viktig faktor för att lyckas. Vi beklagar att det inte finns utrymme för dessa ytterligare insatser nu när de bäst skulle ha behövts. Det finns dock all anledning att ha hög beredskap när utrymme så ges. Vi är vidare djupt oroade över de ökande ungdomsproblemen i Nacka både vad gäller våld och droger. Den svåröverskådliga och svårgenomträngliga floran av hjälpinsatser för handikappade tar både kraft från Socialtjänstens ordinarie personal samt ger en ökad arbetsbörda för de handikappade själva som för de anhöriga. Detta leder på lång sikt till allt dyrare vårdinsatser om inte kompletterande insatser görs nu. Därför föreslår vi:

att placering och bemanning av ett socialkontor i Älta utreds med mål att kunna inleda verksamheten med start januari 2003.

att arbetsuppgifter och placering av ytterligare 2 fältassistenter lokalt i kommundelar utreds med mål att kunna inleda verksamheten med start januari 2003.

Forts § 4

att införande aven handikappkonsulenttjänst utreds tillsammans med Äldrenämnden med mål att kunna inleda verksamheten med start januari 2003."

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 26 november 2001.

Förslag till budget för socialnämnden 2002, den 9 januari 2002.

- - - - -

Beslutsexp.:

Akten

Kommunstyrelsen

§ 5
Dnr SN 9/2002

Utredning till Länsstyrelsen - Nyckelvikens gruppbostad

Beslut
Socialnämnden noterar informationen till protokollet och översänder utredningen till Länsstyrelsen i Stockholms län.

Paragrafen förklaras omedelbart justerad.

Ärendet

En begäran om utredning har inkommit från Länsstyrelsen med anledning av en skrivelse från två vikarier gällande brister i omsorgen vid Nyckelvikens gruppbostad. De av Länsstyrelsen efterfrågade kvalitetskrav som ställts i avtal samt uppföljning av verksamheten framgår av de till utredningen bifogade materialet. Socialtjänsten har i utredningen besvarat de frågor länsstyrelsen ställt.

Beslutsgång

Socialnämnden beslutade i enlighet med socialtjänstens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 16 januari 2002.

- - - - -

Beslutsexp.:

Akten 

Länsstyrelsen

§ 6

Adoptionsyttrande

Ärendet är sekretessbelagt enligt sekretesslagen 7 kap. 4 §.

Beslutsgång

Socialnämnden beslutade i enlighet med socialtjänstens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 9 januari 2002.

Socialtjänstens utredning den 9 januari 2002.

- - - - -

Beslutsexp.:

Familjerätten

§ 7
Adoptionsyttrande

Ärendet är sekretessbelagt enligt sekretesslagen 7 kap. 4 §.

Beslutsgång

Socialnämnden beslutade i enlighet med socialtjänstens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 7 januari 2002.

Socialtjänstens utredning den 7 januari 2002.

- - - - -

Beslutsexp.:

Familjerätten

§ 8

Vårdnadsärende

Ärendet är sekretessbelagt enligt sekretesslagen 7 kap. 4 §.

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 7 januari 2002.

- - - - -

Beslutsexp.:

Familjerätten

§ 9
Dnr SN 59/2001
Yttrande till JO

Ärendet är sekretessbelagt enligt sekretesslagen 7 kap. 4 §.

Beslutsgång

Socialnämnden beslutade i enlighet med socialtjänstens förslag till beslut. 

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 3 januari 2002.

Socialtjänstens förslag till yttrande.

- - - - -

Beslutsexp.:

Akten 

JO

§ 10
Dnr SN 460/2001
Begäran om utredning och yttrande från JO

Ärendet är sekretessbelagt enligt sekretesslagen 7 kap. 4 §.

Beslutsgång

Socialnämnden beslutade i enlighet med socialtjänstens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 16 januari 2002.

Socialtjänstens förslag till yttrande.

- - - - -

Beslutsexp.:

Akten 

JO

§ 11
Dnr 488/2001
PM nr 3/2001-Granskning av den interna kontrollen kring hanteringen av förmedlings medel i Nacka kommun

Beslut

1. Socialnämnden beslutar anta bifogat förslag (protokollsbilaga 2) till rutiner för hantering av klienters egna medel samt att dessa träder i kraft med omedelbar verkan

2. Socialnämnden beslutar att rapportera beslutet till Kommunstyrelsen

Ärendet

Kommunens revisorer har vid sammanträde 2001-11-22 behandlat PM nr 3/2001 från revisionsfirman Ernst & Young angående granskning av den interna kontrollen kring hanteringen av förmedlingsmedel i Nacka kommun. Revisorerna har överlämnat rapporten till Socialnämnden för kommentar och till Kommunstyrelsen för kännedom.

Revisionsfirman Ernst & Young har i sin granskning pekat på en del brister i den interna kontrollen och efterlevnaden av lagstiftningen i hanteringen av klienters egna medel och föreslagit vissa åtgärder.

Med anledning av rapporten och för att komma tillrätta med de brister som råder överlämnar socialtjänsten förslag till rutiner för hantering av klienters egna medel att träda i kraft med omedelbar verkan.

Beslutsgång

Socialnämnden beslutade i enlighet med socialtjänstens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 17 december 2001.

PM nr 3/2001 Ernst & Young.

Förslag till rutiner för hantering av klienters egna medel. 

- - - - -

Beslutsexp.:

Akten 

Kommunstyrelsen 

§ 12
Dnr SN 453/2001

Ansökan från Saltsjöbadens Idrottsförening om ekonomiskt stöd för en fortsättning av "skolverksamheten med Marvin"

Beslut

Socialnämnden beslutar att tillstyrka ansökan från Saltsjöbadens IF om fortsättning på Skolverksamhet med Marvin och därmed bevilja Saltsjöbadens IF ett bidrag på 

150 000 kronor.

Ärendet

Saltsjöbadens IF har genomfört skolverksamheten med Marvin Rich som har pågått sedan februari 2000 i Fisksätra och Saltsjöbaden. För år 2001 beviljades bidrag från fyra av Nacka kommuns nämnder om totalt 440 000 kr. Föreningen ansöker nu om fortsatt bidrag till skolverksamheten för år 2002 på 450 000 från 3 nämnder, Områdesnämnden för Fisksätra/ Saltsjöbaden, Socialnämnden och Barnomsorgs- och utbildningsnämnden. 

Bakgrund

Saltsjöbadens Idrottsförenings basketsektion har startat projekt ​"skolverksamhet med Marvin" - som riktas till elever i Fisksätra och Saltsjöbaden. Projektidén är att få elever intresserade av att delta i en basketverksamhet som utöver det rent idrottsliga även innehåller "moment som har bäring på sociala och socialetiska frågor såsom förhållandet mellan familjen -skolan -idrotten." Projektet har en tränare/coach Marvin Rich med ett förflutet som spelare på elitnivå som även har profession inom fritidspedagogisk verksamhet och erfarenhet från skolmiljön. Erfarenheter från projektet - redovisade i slutrapport för 2001 och i föreningens ansökan - visar att projektet har varit framgångsrikt. Många positiva signaler har kommit från skolorna och socialtjänstens fältassistenter.

Projektet har engagerat flickor i lika hög grad som pojkar och når sannolikt fram till ungdomar som av någon anledning står utanför dagens utbud av fritidsverksamhet. Under hela vår- och höstterminen 2001 deltog sammanlagt mer än 200 barn och ungdomar i de regelbundna veckoaktiviteterna varav ca 100 flickor och 100 pojkar från fem skolor i Fisksätra och Saltsjöbaden. Ungdomarna har uppskattat verksamheten. De har fått en positiv syn på att arbeta i grupp och ett bra förhållningssätt till varandra.

Kostnader tör skolverksamheten

Kostnader för att driva ungdomsverksamheten och skolverksamheten ett kalenderår uppgår totalt till 620 000 kronor. I beloppet inkluderas kostnader för löner, hyror, utrustning och transporter. Ansökan som omfattar ett bidrag på 450 000 kronor avser den del av projektet som inte ingår i Saltsjöbadens Idrottsförenings ordinarie verksamhet. Budget för skolverksamheten bifogas i Saltsjöbadens Idrottsförenings slutrapport för år 2001.

Forts § 12

Nämndkontorets förslag till beslut

Barns och ungdomars uppväxtvillkor är en prioriterad fråga för Nacka kommun. Genom skolverksamheten med Marvin får barn och ungdomar i området ett tillskott av fritidsverksamhet. Verksamheten har sannolikt positiva effekter för integrationsförhållandena i kommundelen.

Socialnämndens ansvar och uppgift, enligt Socialtjänstlagen, är mycket omfattande och kan tolkas även röra verksamhet av det slag som ansökan avser. I Nacka kommun har dock Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden ansvar för att ge ekonomiska resurser för skolfrågor och Områdesnämnden ansvar för att ge resurser för fritidsverksamhet.

Om Socialnämnden tar på sig ansvar för verksamheter som denna, bör detta leda till att Socialnämnden även bidrar ekonomiskt till andra idrotts- och skolverksamheter som redan pågår. Ibland bör Socialnämnden stödja utveckling av nya verksamhetsformer. Det är inte aktuellt i detta fall, eftersom verksamheten redan har pågått i flera år.

Mot denna bakgrund föreslår nämndkontoret att Socialnämnden avslår ansökan om bidrag till skolverksamheten.

Yrkande

Ordförande Eva Öhbom Ekdahl (m) yrkar, med bifall från Arne Larsson (m) och Annie Moberg (fp), att nämnden ska tillstyrka ansökan från Saltsjöbadens IF om fortsättning på Skolprojekt med Marvin och därmed bevilja Saltsjöbadens IF ett bidrag på 150 000 kronor med hänvisning till att projektet arbetar med förebyggande verksamhet.

Anders Nordmark (s) yrkar, med bifall från Virginia Bustillos (s) och Lotta Sjöman (kd), bifall till socialtjänstens förslag om avslag på ansökan med hänvisning till att det inte ingår i nämndens uppdrag att ge föreningar ekonomiska uppdrag. 

Beslutsgång

Ordförande ställer de båda yrkandena mot varandra och finner att nämnden antagit moderaternas och folkpartiets förslag.

Votering begärs och verkställs. Följande voteringsproposition fastställdes: den som röstar för nämndkontorets förslag röstar ja, den som röstar för ordförandes m fl förslag röstar nej.

Vid votering röstar Lotta Sjöman (kd), Anders Nordmark (s), Virginia Bustillos (s) och Ulla Anserius (kd) ja.

Eva Öhbom Ekdahl (m), Arne Larsson (m), Johan Hedelin (m) och Annie Moberg (fp) röstar nej.

Forts § 12

Socialnämnden har därmed med fyra röster mot fyra och ordförandes utslagsröst beslutat att tillstyrka ansökan från Saltsjöbadens IF om fortsättning på Skolverksamhet med Marvin och bevilja Saltsjöbadens IF ett bidrag på 150 000 kronor för 2002. 

Protokollsanteckning

Lotta Sjöman lämnar för Kristdemokraterna följande röstförklaring: 

"Vi från Kristdemokratema ifrågasätter inte att Marvin projektet är ett bra projekt med Saltsjöbadens idrottsförening som huvudman.

Vid röstningen stöder vi Nämndkontorets förslag och yrkar avslag av Saltsjöbadens IF:s ansökan av följande tunga skäl:

Det strider mot Socialnämndens uppdrag att stödja projekt av denna typ som Marvin representerar. Stöd till Saltsjöbadens idrottsförening sker redan genom förenings bidrag (aktivitetsbidrag och administrationsbidrag) via Föreningsnämnden.

Det kan inte styrkas att Saltsjöbadens idrottsförenings verksamhet skulle vara annorlunda än andra föreningars arbete bland barn och ungdomar i kommunen som skulle motivera en särbehandling.

När nämnden nu öppnar upp för att ge projektbidrag typ Marvin ska alla föreningar ges samma information och möjlighet att erhålla stöd för sin liknande verksamhet."

Handlingar i ärendet

Nämndkontorets tjänsteskrivelse den 10 december 2001.

Ansökan om bidrag från Saltsjöbadens Idrottsförening.

Slutrapport för år 2001 från Saltsjöbadens Idrottsförening.

- - - - -

Beslutsexp.:

Akten 

Saltsjöbadens IF

§ 13
Dnr 336/2001

Beslutsattestanter år 2002

Beslut

1. Socialnämnden beslutar utse beslutsattestanter och ersättare i enlighet

    med bifogad förteckning

2. Socialnämnden beslutar utse socialchef Anders Fredriksson och ekonom

    Barbro Larsson att tillsammans vara firmatecknare för Socialnämndens

    verksamheter.

Ärendet

Enligt kommunens redovisningsreglemente skall Socialnämnden varje år besluta om beslutsattestanter och ersättare för sin verksamhet.

Anpassning till gällande delegationsordning har gjorts.

Förvaltningen har utarbetat ett förslag enligt förteckning.

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 8 januari 2002.

- - - - -

Beslutsexp.:

Akten 

§ 14
Dnr SN 12/2002

Delegationsordning

Beslut

Socialnämnden antar förslaget till delegationsordning.

Ärendet

Från och med den 1 januari 2002 gäller den nya socialtjänstlagen. Detta medför att ändringar måste göras i den nuvarande delegationsordningen. Paragraferna är ändrade och även några mindre justeringar har skett. 

Nytt i förslaget till ny delegationsordning är att nämnddirektören fått delegering att besluta inom sitt ansvarsområde. Nämnddirektören var tidigare inte nämnd i delegationsordningen. En specificering av nämnddirektörens delegering kan komma att komplettera delegationsordningen om det visar sig behövas. 

Det har även gjorts ett förtydligande att delegering av myndighetslagstiftningen är socialchefens verksamhetsområde och denna har rätt att fatta beslut i samtliga ärendegrupper.

Beslutsgång

Nämnden blev informerad om att förslaget till delegation under punkten 6. Ekonomiskt bistånd inte är delegeringsbart:

	Beslut om ekonomiskt bistånd utöver vad som följer av 4 kap 1 § SoL och som inte är av principiell betydelse
	4 kap 2 § SoL
	Samordnare


Därmed utgick ovanstående delegation. 

Socialnämnden beslutade i enlighet med nämndkontorets förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Nämndkontorets tjänsteskrivelse den 17 januari 2002.

Förslag till ny delegationsordning för socialnämnden.

- - - - -

Beslutsexp.:

Akten 

§ 15

Anmälningar

Beslut

Socialnämnden noterade anmälningarna till protokollet.

Anmälningar

Socialnämndens sociala utskotts delegationsbeslut §§ 209-219, 1-12

Samtliga beslut tagna på delegation av Socialtjänsten från 20011201-20011231

Delegationsbeslut enligt Alkohollagen: Dnr 16/2002, 15/2002, 13/2002, 376/2001, 13/2000, 512/2001, 86/2001, 93/2001.

Övrigt

· Brev till socialnämnden från Barn- och ungdomspsykiatrin Nacka. Intyg gällande akut behov av bostad i Nacka. 

· Arvoden till förtroendevalda Nacka kommun.

· Pressmeddelande från socialstyrelsen "anslag till frivilligorganisationer".

· Nämndnyheter från 20 december.

- - - - -

§ 16

Övriga frågor

Kurser

Eva Öhbom Ekdahl deltar på Centralförbundet för alkohol- och narkotikaupplysnings seminarium "Mötesplats skolan" den 5 februari. Johan Hedelin deltar i CVVs presentation av CVV rapport "Stad(d) i förändring" den 30 januari. 

Nästa sammanträde

Till nästa sammanträde den 19 februari tillfrågas socialjouren om de kan komma och redovisa sin verksamhet. 

- - - - - 
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