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Bilaga, FN:s standardregler
Utgångspunkter

Syfte med handlingsplanen

Enligt socialtjänstlagen har kommunen skyldighet att planera sina insatser för människor med fysiska och psykiska funktionshinder. I denna handlingsplan för handikappfrågor redovisas insatser och behov inom Socialnämndens olika verksamheter för människor med funktionshinder. 

Handlingsplanen utgår från FN:s standardregler, samt nationella mål och lagar. I arbetet med planen har informationsinsamling och samråd skett med intresseorganisationer, enskilda brukare, olika berörda tjänstemän inom Nacka kommun, landstingspersonal och utförare. Avsikten är att presentera ett första dokument som en utgångspunkt för fortsatt uppföljning och revidering. En ny plan upprättas därefter för perioden fr.o.m. 2006. 

Det är vanligt att utforma en kommunövergripande handikappolicy med utgångspunkt från FN:s standardregler. Utifrån denna policy får sedan olika nämnder utforma konkreta handlingsplaner. I Nacka kommun utgår mål och åtgärder inom handikappområdet från kommunens vision, grundläggande värdering och övergripande mål. Kommunen har valt att inte utforma någon övergripande handikappolicy, utan överlåta till varje nämnd att planera arbetet utifrån de kommunala målen.

Lagstiftning och riktlinjer

FN:s standardregler

FN:s standardregler för att tillförsäkra människor med funktionsnedsättning delaktighet och jämlikhet antogs 1993. Den politiska och moraliska grunden för reglerna utgörs av de internationella reglerna om mänskliga rättigheter. Målet med standardreglerna är full delaktighet i samhällslivet och jämlikhet i levnadsvillkor. Sverige har förbundit sig att följa reglerna. En kortfattad version av reglerna återges i bilaga 1.

Nationell handlingsplan för handikappolitiken

I den Nationella handlingsplanen för handikappolitiken (proposition 1999/2000:79) som riksdagen antagit, anges följande nationella mål:

· en samhällsgemenskap med mångfald som grund

· att samhället utformas så att människor med funktionshinder i alla åldrar blir delaktiga i samhällslivet

· jämlikhet i levnadsvillkor för flickor och pojkar, kvinnor och män med funktionshinder.

Det handikappolitiska arbetet ska särskilt inriktas på:

· att identifiera och undanröja hinder för full delaktighet i samhället för människor med funktionshinder,

· att förebygga och bekämpa diskriminering mot personer med funktionshinder,

· att ge barn, ungdomar och vuxna med funktionshinder förutsättningar för självständighet och självbestämmande.

Följande arbetsområden ska prioriteras under de närmaste åren:

· att se till att handikapperspektivet genomsyrar alla samhällssektorer

· att skapa ett tillgängligare samhälle,

· att förbättra bemötandet.

Psykiatrireformen

Riksdagen beslutade 1994 om ”Psykiskt stördas villkor”, prop 93/94:12. Syftet med psykiatrireformen var att ge ett mer effektivt och samordnat samhällsstöd till personer med långvariga och allvarliga psykiska störningar. Beslutet innebar en tydligare uppdelning av ansvaret för insatser till psykiskt funktionshindrade mellan landstinget och kommunerna. Den specialiserade psykiatrin ska ansvara för vård och behandling. Kommunerna fick ett större ansvar för boende, boendestöd och dagverksamhet. Lagen om kommunernas betalningsansvar för viss hälso- och sjukvård (betalningsansvarslagen) ändrades och kommunerna fick ett obligatoriskt betalningsansvar för vissa långvarigt psykiskt funktionshindrade.

Socialtjänstlagen

Socialtjänstlagen reglerar socialtjänstens verksamhet i sin helhet. Det övergripande målet är att främja människors ekonomiska och sociala trygghet, jämlikhet i levnadsvillkor och aktiva deltagande i samhällslivet. Enligt socialtjänstlagen har kommunen det yttersta ansvaret för att de som bor och vistas i kommunen får det stöd och den hjälp som de behöver. Den som har behov av stöd och omvårdnad kan ansöka om detta i form av bistånd.

Kommunen ska verka för att människor som av fysiska, psykiska eller andra skäl möter betydande svårigheter i sin livsföring får möjlighet att delta i samhällets gemenskap och att leva som andra. Kommunen har också en särskild skyldighet att bedriva uppsökande verksamhet och informera sig om levnadsförhållandena för personer med funktionshinder. 

LSS

LSS (Lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade) är en rättighetslag som reglerar kompletterande stöd till människor med funktionshinder. Målen är att den enskilde får möjlighet att leva som andra, samt att främja jämlikhet i levnadsvillkor och full delaktighet i samhällslivet.

LSS innehåller bestämmelser om stöd och service till personer med utvecklingsstörning, autism eller autismliknande tillstånd; personer som har betydande och bestående begåvningsmässigt funktionshinder efter hjärnskada i vuxen ålder föranledd av yttre våld eller kroppslig sjukdom samt personer med andra stora, varaktiga fysiska eller psykiska funktionshinder som inte beror på normalt åldrande.

Kommunens organisation

Ansvarsfördelning

Kommunstyrelse

Kommunstyrelsen ansvarar för att leda och samordna kommunens hela verksamhet samt har ansvar för verksamheten inom kommunstyrelsekontoret, nämndkontoret, uppdragskontoret och fastighetskontoret. Nämndkontoret har till uppgift att utveckla system, ansvara för mål-beställningar-utvärdering, samordna, vara kontaktorgan externt och internt, ta fram beslutsunderlag och vara föredragande. Inom uppdragskontoret finns en enhet, som ger stöd till nämnddirektören för Socialnämnden och Äldrenämnden.

Handikappråd

Nacka kommunala handikappråd är underställt Kommunstyrelsen och är ett rådgivande organ, samt en remissinstans i övergripande frågor som berör funktionshindrades situation i kommunen. Rådet är också ett forum för överläggningar och ömsesidig information mellan berörda föreningar och kommunens styrelse, nämnder och förvaltningar.

Nämnder

Det finns 11 politiska nämnder inom Nacka kommun. Varje nämnd har ett eget ansvar för att anpassa planering och verksamhet till människor med funktionshinder inom respektive ansvarsområde. Det är önskvärt att samtliga nämnder utarbetar egna handlingsplaner för handikappfrågor.

Områdesnämnder

Det finns fyra områdesnämnder – en för varje kommundel; Boo, Fisksätra/Saltsjö-baden, Sicklaön och Älta. Varje områdesnämnd har finansieringsansvar för verksamheter i den egna kommundelen, t ex när det gäller byggplaner, kultur, gator och vägar. I detta ingår ansvar för tillgänglighet och handikappanpassning när det gäller både bygglov, offentliga miljöer och trafikmiljöer.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har finansierings- och myndighetsansvar för barnomsorg, förskola och utbildning. Nämnden ansvarar för att förskolor och fritidshem tilldelas resurser för anpassning av lokaler och för anställning av särskild personal för barn med funktionshinder. Nämnden ansvarar för att skolor tilldelas resurser för olika typer av anpassning av lokaler, för särskild utrustning, för särskilda undervisningsgrupper samt för personal som arbetar med elever med funktionshinder och/eller behov av särskilt stöd.

Biblioteks- och kulturnämnden

Biblioteks- och kulturnämnden ansvarar både för finansieringen och verksamheten inom biblioteks- och kulturområdet. I detta ingår ansvar för att göra kulturlivet tillgängligt för personer med olika funktionshinder och att tillhandahålla bl.a. talböcker och lättläst litteratur.

Föreningsstödsnämnden

Föreningsstödsnämnden fördelar generella bidrag till barn- och ungdomsverksamhet, handikappföreningar, samt beslutar om principer för upplåtelse av t ex idrottsanläggningar.

Produktionsnämnden

Produktionsnämndens uppgift är att tillhandahålla kommunalt producerade tjänster i den omfattning sådana efterfrågas. Produktionsnämnden ansvarar för Äldre & Omsorgsverksamheterna med bl.a. verksamhet för psykiskt funktionshindrade, LSS-verksamheter, hemtjänst och äldreboenden. 

Tekniska nämnden

Tekniska nämnden ansvarar för finansiering av avfallsfrågor för hela kommunen, VA-verk samt verksamheten inom räddningstjänsten. Tekniska nämnden ansvarar för att räddningstjänsten fungerar för personer med olika funktionshinder, samt att det finns utrymningsplaner anpassade för alla.

Socialnämnden

Socialnämnden har finansierings- och myndighetsansvar och ansvarar dessutom för verksamheten inom socialtjänsten. Det är Socialnämndens och socialtjänstens insatser för människor med funktionshinder, som behandlas i detta dokument.

Äldrenämnden

Äldrenämnden har finansierings- och myndighetsansvar för bistånd och stöd till äldre.

Mål för Nacka kommun och socialtjänsten

Kommunövergripande mål 

Vision

Öppenhet och mångfald.

Grundläggande värdering 

Förtroende och respekt för människors kunskap och egen förmåga - samt för deras vilja att ta ansvar.

Nacka kommuns övergripande mål

· God kommunal service

· Effektivt resursutnyttjande

· Starkt medborgarinflytande

· Stor valfrihet

· Låg skattesats och påverkbara avgifter

· Stark kommunal ekonomi

· God livsmiljö och långsiktigt hållbar utveckling

Socialnämndens inriktningsmål

· Invånarna i Nacka som behöver social omsorg ska erbjudas sådan av hög kvalitet med möjlighet till valfrihet.

· Nackabornas möjligheter att leva ett oberoende och självständigt liv, utan insatser från socialtjänsten, ska stärkas.

· De värderingar som ligger till grund för kommunens prioriteringar inom socialtjänsten ska göras tydliga för Nackaborna.

· Samarbetet med andra offentliga ”välfärdsaktörer”, framförallt försäkringskassan, arbetsförmedlingen och sjukvården ska intensifieras.

· Socialtjänsten skall öka sitt samarbete med frivilligorganisationer. Frivilligt socialt engagemang och arbete ska uppmuntras.

Socialnämndens effektmål

· Andelen nöjda personer, respektive anhöriga, inom handikapp- och övriga omsorger ska öka. (Mäts genom brukarundersökning.)
· För varje individuellt ärende ska finnas mål och göras utvärdering/uppfölj​ning. (Mäts genom intern statistik/uppföljning.)
Ovan beskrivs de kommunala mål, som har särskild relevans för socialtjänstens insatser till personer med funktionshinder. Arbetet med att utforma effektmål inom handikappomsorgen föreslås fortsätta utifrån det underlag som presenteras i denna handlingsplan.

Nulägesbeskrivning

Socialtjänstens stöd

Organisation

Socialtjänsten erbjuder stöd och bistånd till personer med funktionshinder, främst genom Äldre- och handikappenheten samt Vuxenenhetens kommunala psykiatriteam. Besluten fattas av handläggare inom de olika enheterna och grundar sig på en behovsbedömning. Idag finns kompetensen om olika funktionshinder spridd inom socialtjänsten. Det vore önskvärt att belysa hur arbetet organisatoriskt skulle kunna samordnas.

Äldre- och handikappenheten har kontoret förlagt till Järla Skolväg. Enheten leds av en enhetschef och har en samordnare, båda gemensamma för äldreomsorg och handikappomsorg. Inom Äldre- och handikappenheten finns det fem handläggare för insatser till personer med funktionshinder.

Det kommunala psykiatriteamet finns samlat inom socialtjänstens lokalkontor i Ektorp. Enheten leds av enhetschefen för vuxenenheten och har en egen samordnare. Inom det kommunala psykiatriteamet finns det åtta handläggare och ett utredningsbiträde.

Under 2001 fick 237 personer insatser enligt LSS. Därutöver fick 176 personer under 65 år insatser enligt socialtjänstlagen (hemtjänst, ledsagning, avlösning m.m.). 275 personer hade insatser beviljade genom socialtjänstens psykiatriteam.

För alla pågående insatser, som beviljats av socialtjänstens psykiatriteam, görs sammanställningar, som utgör ett underlag för uppföljning och planering. Inom Äldre- och handikappenheten kommer motsvarande arbete att genomföras.

Uppsökande verksamhet

Den uppsökande verksamheten bedrivs på olika plan. För enskilda människor är det viktigt att känna till vilka möjligheter som finns till stöd och hjälp. Det är också nödvändigt att andra myndigheter har tillräckliga kunskaper om socialtjänsten.

På det övergripande planet bidrar denna handlingsplan och det samråd som föregått den, till att göra olika behov kända. 

I avsnittet om samverkan beskrivs olika kanaler för att göra socialtjänstens stödinsatser kända inom andra myndigheter. Bland annat har Välfärd i Nacka satsat på gemensamma samverkansutbildningar.

För den enskilda individen består den uppsökande verksamheten främst av information genom olika kanaler. Ett arbete har påbörjats med att se över socialtjänstens information i form av trycksaker och över Internet. Efter förslag från det kommunala Handikapprådet kommer också frågor om utbildning i handikappfrågor, internt inom kommunen, att tas upp till diskussion.

Individuell plan

När den enskilde har behov av stöd från flera myndigheter, verksamheter och närstående bör det göras en gemensam planering, en s.k. individuell plan. Det är personens egna önskemål och behov som ska styra hur planen ser ut. På så sätt kan alla arbeta mot gemensamma mål. Den individuella planen ska beskriva planerade insatser och ansvarsfördelning, så att insatserna samordnas och rutiner upprättas för samarbete mellan alla berörda.

I april 2002 färdigställdes en ”lokal samverkansöverenskommelse för rehabilitering av personer med psykiska funktionshinder” mellan psykiatriska kliniken i sydöst, socialtjänsten och den kommunala produktionen i Nacka. Den beskriver ansvarfördelning och innehåller rutiner för samordnad individuell planering och informationsöverföring. Modellen ska prövas och utvärderas.

LSS innehåller en särskild bestämmelse, som innebär att den enskilde har rätt att begära en individuell plan. I den ska planering och insatser från olika verksamheter och huvudmän redovisas. Inom kommunen är det LSS-handläggarna som har ansvar för arbetet med dessa samordnade individuella planer.

Samverkan

Nuvarande insatser

Många människor med funktionshinder har behov av olika sorters stöd. Det finns ett stort behov av samverkan, mellan olika kommunala organ och med andra myndigheter och aktörer. För att samverkan ska fungera väl för den enskilde bör den utgå från en övergripande gemensam policy.

Ett övergripande samrådsorgan för samverkan med intresseorganisationerna är det kommunala handikapprådet. Samråd sker också separat med intresseorganisationer i särskilda frågor.

I Stockholms län antog landstinget och kommunerna ett gemensamt policydokument 1995 ”Kommunerna landstinget och de psykiskt störda”. Nacka kommun och Sydöstra sjukvårdområdet utarbetade därefter ”Nacka och psykiatrireformen”, en verksamhets- och utvecklingsplan för stöd till psykiskt funktionshindrade.

Ett arbete pågår med att färdigställa en ny övergripande överenskommelse mellan beställare och utförare för psykiatrin inom sydöstra sjukvårdsområdet och Nacka kommun.

Inom Välfärd i Nacka (ett samarbetsorgan mellan Nacka kommun, Sydöstra sjukvårdsområdet, Försäkringskassan i Nacka och Arbetsförmedlingen i Nacka) arbetar gruppen Psykisk Hälsa med att utveckla samverkan kring människor med psykiska funktionshinder.

Personal från det kommunala psykiatriteamet, den kommunala produktionen, psykiatrins öppenvård och slutenvård möts i regelbundna nätverksmöten. En grupp finns också, som planerar gemensamma seminarier.

Stockholm läns landsting och Kommunförbundet i Stockholms län, KSL, har tagit fram en gemensam policy med riktlinjer för arbetet med barn och ungdomar som behöver särskilt stöd från såväl kommunen som landstinget, det så kallade BUS-avtalet. Nacka kommun beslutade i juni 2002 att inte anta avtalet, utan att i stället utveckla kommunens samverkan med landstinget inom ramarna för Välfärd i Nacka och att reglera detta i ett samverkansavtal.

För LSS-frågor finns nätverk mellan olika kommuner i Stockholmsregionen, bl.a. Södertörnskommunerna. 

Det finns en väl etablerad samverkansgrupp för LSS-frågor i Nacka, bestående av kommunala och privata utförare, LSS-handläggare och utvecklingsenheten för nämndstöd till socialnämnden. Denna grupp är ett forum för både samverkan och gemensam utveckling.

Behov av samverkan

Verksamheten för människor med psykiska funktionshinder har växt fram under de senaste åren. Det finns ett fortsatt behov av att vidareutveckla samverkan. 

För barn med funktionshinder finns ofta särskilt många aktörer med i planeringen. Behov finns därför av att utveckla formerna för samverkan mellan bl.a. anhöriga, landstingets habiliteringscenter, LSS-handläggare, förskola/skola och utförare av olika stödinsatser. Ett övergripande samarbete behöver inledas kring barn med funktionshinder, som en utgångspunkt för fortsatt samverkan kring enskilda personer.

Det finns behov av att utveckla ett gemensamt forum för verksamhetsutveckling inom kommunen, där beställare, utförare och frivilligorganisationer är representerade.

Tillgänglighet

Nuvarande insatser

Frågor om tillgänglighet är en kommunövergripande fråga, som berör flera nämnder. Enligt den nationella planen för handikappolitiken samt plan- och bygglagen ska lokaler som allmänheten har tillträde till och allmänna platser göras tillgängliga för personer med nedsatt rörelse- och orienteringsförmåga. Tillgänglighetsplaner ska upprättas och arbetet med åtgärderna vara avslutat 2010. Ansvaret för att upprätta en plan för Nacka kommun ligger hos kommunstyrelsen.

Det är de fyra områdesnämnderna som fattar beslut om bygglov och handikapp-anpassning av lokaler och offentliga miljöer. Miljö- och stadsbyggnad, respektive Fastighetskontoret handlägger frågor om fysisk tillgänglighet. En inventering gjordes 1999 av handikappanpassningen inom kommunala lokaler och större centrumanläggningar i Nacka.

Enligt socialtjänstlagen har också socialnämnden en skyldighet att verka för att offentliga lokaler och allmänna kommunikationer blir lättillgängliga för alla. Bland annat medverkar socialtjänsten vid utarbetande av översiktsplaner. Socialtjänsten ansvarar för att handikappanpassa sina egna lokaler och att ställa krav på tillgänglighet i samband med konkurrensutsättning. 

Enligt inventeringen 1999 har handikappanpassningen kommit olika långt inom socialtjänstens lokaler. Det finns lokaler som inte är fullt handikappanpassade. Ett arbete pågår med att gå igenom de brister som finns och att successivt genomföra åtgärder.

En annan fråga om tillgänglighet är att anpassa viktig information för personer med funktionshinder, främst med begåvningshandikapp och synskador.

Behov, tillgänglighet

Det finns behov av att snarast påbörja arbetet med att upprätta en tillgänglighetsplan för lokaler och allmänna platser inom kommunen samt att successivt genomföra nödvändiga åtgärder. Ansvaret för detta ligger hos kommunstyrelsen.

Parallellt med detta finns det behov av att se över tillgängligheten till socialtjänstens egna lokaler och information. Några lokaler behöver anpassas ytterligare. Dessutom saknas lättläst information från socialtjänsten.

Öppna insatser

Personliga stödinsatser och assistans

Nuvarande insatser

Ekonomiskt bistånd

Människor med funktionshinder kan som alla andra beviljas ekonomiskt bistånd i form av försörjningsstöd enligt socialtjänstlagen.

Personlig assistans

Personlig assistans är en rättighet enligt LSS och LASS, för personer med stora och varaktiga funktionshinder. Kommunen kan bevilja insatsen enligt LSS utan begränsning i timantalet. Försäkringskassan beslutar enligt LASS. För dessa insatser ersätter kommunen de första 20 timmarna i veckan och Försäkringskassan överstigande kostnader. Den enskilde kan välja utförare och även själv anställa personliga assistenter. Både den kommunala produktionen och specialiserade privata utförare erbjuder personlig assistans.

Hemtjänst, trygghetslarm

Hemtjänst och trygghetslarm kan sökas som bistånd enligt socialtjänstlagen. För hemtjänst finns kundval, med möjlighet att välja mellan kommunala och privata utförare.

Samordnad rehabilitering

Under hösten 2002 startar en gemensam rehabiliteringsenhet, som ett samverkansprojekt mellan socialtjänst och psykiatri inom Välfärd i Nacka. Personalen ska erbjuda kvalificerad rehabilitering till människor med psykiska funktionshinder. Under försöksperioden augusti 2002 – december 2003 samlokaliseras personal från de båda huvudmännen. Kommunens insatser utförs av den kommunala produktionen. Privata utförare saknas.

Boendestöd

Boendestöd kan beviljas som bistånd enligt socialtjänstlagen av det kommunala psykiatriteamet. Det erbjuds till personer som har någon form av eget boende, men som behöver stöd för att klara det. Genom boendestöd får den enskilde hjälp till självhjälp både praktiskt och socialt till att få en fungerande vardag. Boendestöd utförs av den kommunala produktionen. Privata utförare saknas.

Ledsagarservice och avlösning i hemmet 

Både ledsagarservice och avlösarservice i hemmet är rättigheter enligt LSS, men kan också beviljas enligt socialtjänstlagen. För båda insatserna finns kundval med möjlighet att välja mellan kommunala och privata utförare. Någon utförare erbjuder samordnad ledsagning för flera personer. 

Kontaktperson

En kontaktperson är en medmänniska, som ger ett personligt stöd och fungerar som en vän. Insatsen kan beviljas enligt både LSS och socialtjänstlagen till personer med funktionshinder. Socialtjänstens familjehemsgrupp arbetar med rekrytering av kontaktpersoner för ungdomar och vuxna, som beviljats insatsen enligt LSS. Antalet ansökningar har ökat. En viss väntetid finns innan rekrytering är klar.

För personer med psykiska funktionshinder kan även kvalificerad kontaktperson erbjudas som bistånd. Kvalificerade kontaktpersoner har som har som yrke att arbeta som kontaktperson och har utbildning för uppdraget. Bland annat anlitas de för utredning, när det är svårt att få andra insatser att fungera.

Hörsel- och synkonsulent

Det finns hörselkonsulent och synkonsulent inom kommunen för att bistå med visst kompletterande praktiskt stöd.

Anhörigstöd

Enligt socialtjänstlagen bör kommunen underlätta för anhörigvårdare som vårdar anhöriga med funktionshinder. Anhöriga till personer med olika funktionshinder har behov av olika slags stöd. Stödet erbjuds som en del av övriga insatser, t.ex. stöd från handläggare och avlösning, samt olika insatser till personen med funktionshinder som ledsagning, kontaktperson och korttidsavlastning.

Personligt ombud

Personligt ombud för personer med psykiska funktionshinder är en från kommunen fristående verksamhet, finansierad av staten. Det finns fyra personliga ombud för Nacka och Värmdö, lokaliserade till Nacka och formellt anställda av socialtjänsten. De arbetar på uppdrag av den psykiskt funktionshindrade personen, till stor del med att samordna samhällets olika insatser.

Behov av personliga stödinsatser och assistans

Boendestödet för psykiskt funktionshindrade har byggts upp som en kommunal verksamhet sedan 1996. Jämfört med andra insatser till människor med funktionshinder, är det en ny verksamhet. Intresseorganisationerna framhåller att det saknas tillräckliga riktlinjer och att stödet kan utvecklas. Det finns behov av att följa upp och se över boendestödet som insats.

Från handikapprådet framförs att behovet av hörselkonsulent och synkonsulent är större än det som erbjuds idag.

Det har uttryckts behov av familjestöd i hemmet, liknande boendestöd, men riktat till familjer som har barn med olika funktionshinder.

Inför kommande upphandling finns det behov av att utvärdera insatsen kvalificerad kontaktperson, som upphandlas av privata utförare. Finns det behov av denna insats? Hur skiljer sig insatsen från annan kontaktperson?

Det finns också behov av ett vidareutvecklat system för att redovisa kvalitet, som underlättar jämförelser mellan olika utförare.

Arbete och daglig verksamhet

Nuvarande insatser

Arbetsträning och sysselsättning

Enligt socialtjänstlagen ska kommunen medverka till att människor med funktionshinder får en meningsfull sysselsättning. 

Det finns tre öppna verksamheter för personer med psykiska funktionshinder: Kastanjen i Ektorp, Träffpunkten i Fisksätra och Lyktan i Björknäs. Arbetsträning och sysselsättning erbjuds inom Kärrtorpet, som har en verksamhet som riktar sig både till personer med psykiska funktionshinder och med utvecklingsstörning. Samtliga dessa verksamheter drivs av den kommunala produktionen. 

Socialtjänstens egen arbetsmarknadsenhet har en rehabiliteringsgrupp, som erbjuder fördjupad kartläggning och skräddarsydd arbetsträning. Personer med psykiska funktionshinder kan delta efter biståndsbedömning av det kommunala psykiatriteamet. Gruppen letar fram praktikplatser på öppna arbetsmarknaden, där antalet arbetstimmar anpassas flexibelt. De följer upp, utvärderar och arbetar om möjligt för att ordna OSA (offentligt skyddad anställning inom kommunen) eller anställning med lönebidrag.

Det finns avtal med de två ekonomiska föreningarna Lagandan och I Focus i Nacka om arbetsrehabilitering, arbetsträning och sysselsättning. Därutöver anlitas andra utförare vid behov. 

Daglig verksamhet, LSS

Daglig verksamhet är en rättighet enligt LSS för personer med utvecklingsstörning, autism eller förvärvad hjärnskada. 

I Nacka finns EKO med 17 deltagare, Ektorps dagliga verksamheter med fem enheter och 54 deltagare och Waxö omsorg med fyra enheter och 26 deltagare. Enheterna har inriktning mot olika funktionshinder, bl.a. flerfunktionshinder, autism och lindrigare förståndshandikapp. Det finns enheter med inriktning mot t.ex. sinnesupplevelser, musik, textil, legoarbeten, data, utearbete och café. Waxö omsorg är en privat entreprenör, övriga dagliga verksamheter drivs av den kommunala produktionen. Två enheter inom Ektorps dagliga verksamheter kommer att drivas av Waxö omsorg fr.o.m. november 2002.

Kommunen har ramavtal med den ekonomiska föreningen Lagandan i Nacka med verksamhet främst för personer med psykiska funktionshinder eller utvecklingsstörning samt med MISA AB, som bl.a. har verksamheter för personer med förvärvad hjärnskada. 32 personer har daglig verksamhet utanför kommunen, inom flera olika dagliga verksamheter.

Behov av arbete och daglig verksamhet

Det saknas mellanformer av sysselsättning mellan helt öppna verksamheter och mer strukturerad arbetsträning för personer med psykiska funktionshinder. Bland annat finns det behov av praktiskt inriktad verksamhet för yngre personer, exempelvis hunddagis och reparationsverkstad.

Ytterligare ca 25 personer uppskattas vara i behov av daglig verksamhet enligt LSS de kommande fem åren. De flesta behov beräknas kunna tillgodoses genom utveckling av befintliga verksamheter. 

För personer med förvärvade hjärnskador finns ingen lämplig verksamhet inom kommunen, utan platser köps från privata utförare. Det blir ofta långa resor för den enskilde och höga kostnader för kommunen. En möjlighet, som bör utredas, är att tillgodose behoven genom ett samarbete med andra kommuner.

Inom några LSS-verksamheter finns det en blandning av åldrar från unga vuxna, som just slutat skolan, till äldre personer. En diskussion pågår därför om att skapa en ny verksamhet för dem som är äldre.

Önskemål finns från anhöriga till unga med flerfunktionshinder om att tillskapa en ny verksamhet speciellt anpassad för deras målgrupp. Synpunkter har också framförts från olika håll om att det finns behov av mer personal inom de verksamheter som riktar sig till personer med flerfunktionshinder.

Enligt en tidigare inventering finns det ett tiotal personer under 65 år med fysiska funktionshinder som har behov av dagverksamhet.

Korttidstillsyn för skolungdom över 12 år

Nuvarande insatser

Korttidstillsyn är en rättighet enligt LSS för skolungdomar över 12 år, som inte längre kan fortsätta på fritidshem. De flesta får sin korttidstillsyn på Sickla Fritidsgård, som drivs på entreprenad av Fritid & Omsorg. Dessutom finns alternativ på Björknäs skola, Brannhälls skola, Fisksätra fritidsgård och skolor utanför kommunen.

Behov av korttidstillsyn

Ca 15 skolungdomar över 12 år beräknas få behov av korttidstillsyn under de kommande fem åren. Synpunkter har framförts på att det är svårt att tillgodose behoven hos barn och ungdomar med udda behov. Eftersom det finns stora möjligheter till flexibla anpassningar av verksamheten, beräknas behoven kunna tillgodoses inom ramen för befintliga verksamheter. 

Fritidsverksamhet

Nuvarande insatser

För personer med psykiska funktionshinder erbjuds fritidsverksamhet inom de öppna verksamheterna Kastanjen i Ektorp, Träffpunkten i Fisksätra och Lyktan i Björknäs.

I insatserna bostad med särskild service för barn och ungdomar samt bostad med särskild service för vuxna enligt LSS ingår också fritidsverksamhet och kulturella aktiviteter. För närvarande finns verksamhet en kväll i veckan på Sickla fritidsgård och ett samarbete med föreningar. Denna verksamhet kommer att utökas. Bland annat finns det flera föreningar med inriktning mot handikappidrott. Föreningen Skota Hem, som erbjuder seglarverksamhet för ungdomar med funktionshinder, får särskilt stöd från kommunstyrelsen och socialnämnden. Visst ekonomiskt bidrag kan utgå till föreningar genom Föreningsstödsnämnden.

Behov av fritidsverksamhet

Det finns ett stort behov av att vidareutveckla fritidsverksamhet för människor med funktionshinder. En planering har påbörjats för att inventera behov hos personer med LSS-insatser och att utveckla olika alternativ i samverkan med Sickla fritidsgård, olika berörda kommunala organ, LSS-utförare och föreningslivet. 

Dygnet runt insatser

Korttidsavlastning, korttidsboende

Nuvarande insatser

Korttidsboende, korttidsvistelse

Korttidsboende kan beviljas som bistånd enligt socialtjänstlagen. Personer med psykiska eller fysiska funktionshinder har ibland behov av boende med stöd för en kortare tid, både som en egen korttidsvistelse och som ett stöd för anhöriga.

Korttidsvistelse utanför det egna hemmet är en rättighet enligt LSS. Den kommunala produktionen driver Björknäs/Björkebo korttidsboende med enheter för barn, ungdomar/vuxna, träningsboende och växelboende. Enheterna för barn respektive ungdomar/vuxna erbjuder korttidsboende under återkommande perioder, exempelvis helger eller hela veckor. Till enheten för barn/vuxna hör en fristående träningslägenhet, där det finns möjligheter att prova på att bo i egen lägenhet under kortare perioder, inför en framtida flyttning. Inom växelboendet bor personerna växelvis i föräldrahemmet och korttidsboendet.

På Sickla fritidsgård, som drivs på entreprenad av Fritid & Omsorg finns ett helgkorttidshem en helg per månad för en fast grupp. Avtalet ger möjligheter till utökning med fler grupper. 13 personer har korttidsboende utanför kommunen, i de flesta fall beroende på speciella behov och/eller att de går i skola utanför kommunen. 

Sommar- och lovverksamhet är ett komplement under sommar och lov. Det fungerar som en koloniverksamhet med olika alternativ i hela Mellansverige. Genom det stora utbudet finns det stora möjligheter till personlig anpassning.

Korttidsvistelse enligt LSS kan också erbjudas i form av en korttidsfamilj, främst för yngre barn. Socialtjänstens familjehemsgrupp arbetar med rekrytering.

Hem för vård eller boende, socialtjänstlagen

Personer med psykiska funktionshinder kan beviljas placering på behandlingshem, hem för vård eller boende (HVB) enligt socialtjänstlagen. Syftet är social rehabilitering och stöd, inte permanent boende. För psykiatrisk behandling och omvårdnad ansvarar landstinget. Nacka kommun har ramavtal med hem för vård eller boende.

Behov av korttidsboende, korttidsavlastning

Det saknas korttidsboende för personer med psykiska funktionshinder. Enligt tidigare bedömningar finns det ett behov av korttidsboende med ca fyra platser i kommunen. Välfärd i Nacka har arbetat fram ett förslag till akutboende inom Kastanjen.

När behov av korttidsavlastning med stöd av LSS uppstår för en grupp av personer med speciella behov, finns idag möjligheten att köpa platser utanför kommunen. En annan möjlighet är att utveckla nya verksamheter i samverkan med andra kommuner. Bl.a. har synpunkter framförts om behovet av korttidsavlastning särskilt anpassad för personer med Asperger syndrom och för personer med förvärvad hjärnskada. 

Permanent boende

Nuvarande insatser

Bostadsanpassning

Enligt Bostadsanpassningslagen har människor, som får ett bestående funktionshinder rätt till bidrag för anpassning av den befintliga bostaden. Ansökningarna handläggs av Äldre- och Handikappenheten.

Bostad anvisad av kommunen

Inom socialtjänsten finns det handläggare, som ansvarar för att få fram lämpliga bostäder inom de olika bostadsbolagen i kommunen. Det finns dessutom fyra enheter, där kommunen erbjuder kontraktsboende för människor med psykiska funktionshinder. Det innebär att den enskilde får hyra bostaden med andrahandskontrakt och kan söka boendestöd. Bostäderna finns inom Kantatvägen, Kastanjen och Höghuset på Sicklaön samt i Gula Villan i Björknäs.

Familjehem eller bostad med särskild service för barn, LSS

De flesta barn bor kvar i sina familjer. När detta inte är möjligt söks i första hand efter ett familjehem. Ett fåtal barn bor i elevhem, utanför kommunen.
Bostad med särskild service, socialtjänstlagen

Enligt socialtjänstlagen ska kommunen inrätta bostäder med särskild service för människor med funktionshinder som möter betydande svårigheter i sin livsföring. 

I Nacka finns gruppbostäderna Måsen (7 lägenheter) och Värmdövägen 197 (7 lägenheter), båda för människor med psykiska funktionshinder. Gruppbostäderna drivs av den kommunala produktionen. 

Det finns ramavtal med privata vårdgivare, som erbjuder bostäder med särskild service till psykiskt funktionshindrade. När senaste upphandlingen gjordes 1999 saknades en grundlig inventering av kommande behov av institutioner. Detta har medfört att platser köpts utom ramavtal, med institutioner man haft liten kännedom om. Inför kommande upphandling är behoven mer utredda.

Behov kan också uppstå för enstaka yngre personer med fysiska funktionshinder. För dem löses frågan om bostad individuellt.

Bostad med särskild service för vuxna, LSS

Bostad med särskild service är en rättighet enligt LSS. Bostaden kan utformas som en servicebostad eller gruppbostad. 

I Nacka finns gruppbostäderna Ametisten (10 boende), Fisksätra gruppbostad (15 boende), Hedvigslund (14 boende), Kompassen (10 boende), Nacka gruppbostad (23 boende) och Nyckelvikens gruppbostad (9 boende). Dessutom finns Bergåsens träningsboende med 5 boende. Inom dessa gruppbostäder bor 16 personer i servicebostäder med stöd från gruppbostaden, 50 personer i sammanhållna fullvärdiga lägenheter och 19 personer i rum, som inte är fullvärdiga bostäder. Fyra av gruppbostäderna drivs av privata entreprenörer (Frösunda Vårdcentrum, Herden, Vårdföretaget Orkidén) och tre av den kommunala produktionen.

9 personer bor i gruppbostäder utanför kommunen.

Ett intensivt arbete pågår för att planera för kommande behov av bostäder, efter beslut i Socialnämnden och Kommunstyrelsen. Det fortsatta arbetet sker i samverkan mellan utvecklingsenheten, Äldre- och handikappenheten, det kommunala bostadsprojektet, Miljö- och stadsbyggnad samt Fastighetskontoret.

En intresseanmälan har gått ut till berörda för att inventera behoven av nya bostäder med särskild service enligt LSS. Därtill kommer kontakter med Länsstyrelsen för genomgång av vilka bostäder som inte räknas som ett fullvärdigt boende.

Planeringen utgår från att arbeta med flera olika alternativ, som att söka efter lägenheter att knyta till befintliga gruppbostäder, objekt som kan byggas om (t.ex. barnstugor), områden med nyproduktion och tomter som kan bebyggas med fristående hus. Planering är på gång för flera konkreta objekt i Saltsjö-Boo och Älta, samt på Sicklaön. Den fortsatta planeringen kommer att ske i nära samverkan med dem som ska flytta in.

Behov av permanent boende

Idag bor ca 50 personer med psykiska funktionshinder i olika boenden, som inte är i kommunal regi (en majoritet utanför kommunen). Av dem beräknas ca 15-20 personer kunna flytta till hemkommunen om de erbjuds ett adekvat alternativ. En översyn pågår för att utreda möjligheten till att erbjuda alternativ på hemmaplan.

Det finns också behov av bostäder med särskild service för speciella grupper, t.ex. äldre personer med psykiska funktionshinder och personer med missbruk och ett psykiskt funktionshinder. Behov finns av ett differentierat utbud av bostäder med särskild service. Det behövs både olika typer av bostäder och flexibla möjligheter till personalstöd.

Gruppbostaden Värmdövägen 197 är inriktad mot yngre personer med psykiska funktionshinder. Det finns behov av helt egna bostäder för några personer, som bott där en tid och som skulle kunna bo i en egen lägenhet.

Enligt den inventering, som gjorts kommer ca 25 personer att efterfråga gruppbostäder/servicebostäder enligt LSS inom de närmast fem åren. Bland dessa personer finns flera personer med flerfunktionshinder, respektive Aspergers syndrom eller autism. 13 personer bor i LSS-gruppbostäder, som inte erbjuder fullvärdiga lägenheter. Medel finns budgeterade till driften av ytterligare gruppbostäder, motsvarande ca 20 platser.

Underlag för planering och prioriteringar

Framtida behov

Enligt den preliminära befolkningsprognosen för Nacka kommun beräknas befolkningen öka med ca 12 % fram till 2006. Den största folkökningen beräknas 2003-2004 med störst ökning av antalet gymnasieungdomar. 

Det sker också en ålderförskjutning av målgruppen psykiskt funktionshindrade, där yngre personer får vård av den öppna psykiatrin. Behoven av aktiverande insatser från kommunen kommer därmed att öka i framtiden.

Här nedan listas samtliga de olika behov som tidigare beskrivits i denna handlingsplan. Sammanställningen ska ses som ett underlag till prioriteringar och budgetarbete.

Organisation

· Utforma effektmål för handikappomsorgen.

· Belysa hur arbetet kan samordnas organisatoriskt inom socialtjänsten.

· Initiera utbildning i handikappfrågor för kommunens politiker och tjänstemän.

· Vidareutveckla informationen om kommunens stöd och bistånd.

Samverkan

· Vidareutveckla samverkan när det gäller insatser för personer med psykiska funktionshinder.

· Vidareutveckla samverkan kring barn och ungdomar med funktionshinder mellan bl.a. anhöriga, landstingets habiliteringscenter, LSS-handläggare, förskola/skola och utförare av olika stödinsatser.

· Gemensamt forum för verksamhetsutveckling inom kommunen där beställare, utförare och frivilligorganisationer är representerade.

Tillgänglighet

· Påbörja arbetet inom kommunstyrelsen med att utforma en plan för tillgänglighet till lokaler och allmänna platser inom kommunen.

· Översyn av behovet av anpassningar av socialtjänstens lokaler och information. 

Personliga stödinsatser och assistans

· Utvärdering av boendestödet som insats. 

· Vidareutvecklad katalog över utförare av avlastning och ledsagning.

· Utökade insatser från hörselkonsulent och synkonsulent.

· Familjestöd i hemmet riktad till familjer som har barn med funktionshinder.

· Utvärdering av insatsen kvalificerad kontaktperson, som upphandlas av privata utförare.

· Vidareutvecklat system för att redovisa kvalitet, som underlättar jämförelser mellan olika utförare.

Arbete och daglig verksamhet

· Mellanformer av sysselsättning mellan helt öppna verksamheter och mer strukturerad arbetsträning för personer med psykiska funktionshinder.

· Utreda möjligheten att tillgodose behoven av daglig verksamhet för personer med förvärvad hjärnskada genom ett samarbete med andra kommuner.

· Daglig verksamhet enligt LSS anpassad för äldre personer.

· Daglig verksamhet för unga vuxna med flerfunktionshinder.

· Dagverksamhet för personer under 65 år med fysiska funktionshinder.

Korttidstillsyn, LSS

· Korttidstillsyn för barn och ungdomar med speciella behov. 

Fritidsverksamhet

· Fritidsverksamhet för vuxna med LSS-insatser.

Korttidsboende, korttidsavlastning

· Korttidsboende för personer med psykiska funktionshinder.

· Korttidsavlastning särskilt anpassad för personer med Asperger syndrom, respektive för personer med förvärvad hjärnskada.

Boende

· Mer differentierat utbud av bostäder med särskild service för personer med psykiska funktionshinder.

· Egna bostäder för personer med psykiska funktionshinder, som flyttar ifrån gruppbostaden Värmdövägen 197.

· 25 boendeplatser i gruppbostad/servicebostad enligt LSS inom de närmast fem åren, samt ombyggnad av 19 bostäder, som inte är fullvärdiga lägenheter.

Fortsatt uppföljning av handlingsplanen

De behov som beskrivits i denna handlingsplan bör bli föremål för fortsatt diskussion, utredning och kostnadsberäkning innan beslut kan fattas om konkreta åtgärdsplaner. Dessa åtgärdsplaner upprättas inom socialtjänsten, inom givna budgetramar.

Nämndkontoret ansvarar för att initiera utveckling och för uppföljning. Här nedan följer ett förslag till plan för fortsatt uppföljning av handlingsplanen.

Uppföljning av Socialnämndens handlingsplan för handikappfrågor

· årlig uppföljning av planen 2003-2005

· regelbunden avstämning med det kommunala handikapprådet

· reviderad plan 2006

I uppföljningen ingår att särskilt initiera utveckling och följa upp

· samverkan med myndigheter och frivilligorganisationer

· arbetet med tillgänglighetsplan och handikappanpassning av lokaler och allmänna platser

· möjligheter till valfrihet för personer med funktionshinder

· fortsatt utveckling av insatser till psykiskt funktionshindrade med boendestöd, korttidsboende, bostäder med särskild service och sysselsättning

· samverkan med andra kommuner när det gäller insatser enligt LSS till grupper av personer med särskilda behov

· planering av nya LSS-bostäder

· arbetet med att erbjuda fritidsverksamhet till vuxna som har insatser enligt LSS

Bilaga, FN:s standardregler

Förutsättningar

1. Ökad medvetenhet

Medlemsländerna ska aktivt öka medvetenheten om människor med funktionsnedsättning, om deras rättigheter, behov, möjligheter och om vad de kan bidra med.

2. Medicinsk vård och behandling

Medlemsländerna ansvarar för att effektiv medicinsk vård och behandling finns tillgänglig för människor med funktionsnedsättning.

3. Rehabilitering

Rehabilitering ska erbjudas människor med funktionsnedsättning för att de ska kunna uppnå och behålla största möjliga självständighet och funktionsförmåga.

4. Stöd och service

Medlemsländerna ska garantera utvecklingen av, och tillgången till, stöd och service. Inbegripet sådana hjälpmedel som bidrar till att människor med funktionsnedsättning kan bli mer oberoende i det dagliga livet och utöva sina rättigheter. 

Huvudområden

5. Tillgänglighet

Medlemsländerna ska införa handlingsprogram som gör den fysiska miljön tillgänglig, oavsett vilka eller hur stora funktionsnedsättningar människor har. Medlemsländerna ska också se till att dessa får tillgång till information och möjlighet till kommunikation. 

6. Utbildning

Barn, ungdomar och vuxna med funktionsnedsättning ska ha lika möjlighet till utbildning på grundskole-, gymnasie- och högskolenivå. 

7. Arbete

Medlemsländerna ska skapa förutsättningar för produktivt och inkomstbringande arbete - såväl på landsbygden som i städerna.

8. Ekonomisk och social trygghet

Medlemsländerna är ansvariga för att människor med funktionsnedsättning har social trygghet och tillräckliga inkomster.

9. Familjeliv och personlig integritet

Medlemsländerna ska främja möjligheten för människor med funktionsnedsättning att leva familjeliv och deras rätt till personlig integritet. Lagar får inte diskriminera när det gäller sexuella relationer, äktenskap eller föräldraskap.

10. Kultur

Medlemsländerna ska se till att människor med funktionsnedsättning kan deltaga i kulturliv på lika villkor. 

11. Rekreation och idrott

Människor med funktionsnedsättning ska ha samma möjlighet till rekreation och idrott som andra.

12. Religion

Medlemsländerna ska uppmuntra åtgärder för att skapa jämlika möjligheter för människor med funktionsnedsättning att utöva sin religion. 

Genomförande

13. Kunskap och forskning

Medlemsländerna har det yttersta ansvaret för att kunskap om levnadsvillkor för människor med funktionsnedsättning samlas in och sprids, samt för att stöd ges till forskning på alla områden.

14. Policy och planering

Medlemsländerna ska se att till handikappaspekterna beaktas i alla viktiga policysammanhang och i planering på riksnivå. 

15. Lagstiftning

Medlemsländerna ska skapa rättslig grund för delaktighet och jämlikhet för människor med funktionsnedsättning.

16. Ekonomisk politik

Medlemsländerna har det ekonomiska ansvaret för nationella handlingsprogram och åtgärder för delaktighet och jämlikhet. 

17. Samordning

Medlemsländerna är ansvariga för att nationella samordningskommittéer eller liknande organ inrättas, som säkerställer att handikappfrågor samordnas. 

18 Handikapporganisationer

Medlemsländerna ska erkänna handikapporganisationernas rätt att representera människor med funktionsnedsättning. De bör också erkänna handikapporganisationernas rådgivande roll när det gäller att fatta beslut i handikappfrågor.

19. Personalutbildning

På alla nivåer ska det finnas lämplig utbildning för all personal som deltar i planering och genomförande av program och service för människor med funktionsnedsättning.

20. Nationell granskning och utvärdering

Medlemsländerna är ansvariga för fortlöpande granskning och utvärdering av nationella program och tjänster för att tillförsäkra människor med funktionsnedsättning delaktighet och jämlikhet. 

21. Tekniskt och ekonomiskt samarbete

Medlemsländerna, både industri- och utvecklingsländer, har ett ansvar för att tillsammans förbättra levnadsförhållandena för personer med funktionsnedsättning i utvecklingsländerna.

22. Internationellt samarbete

Medlemsländerna ska aktivt delta i internationellt samarbete. 
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