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VÄNTETIDER PÅ FAMILJERÄTTEN





Ärende


På familjerätten pågår fortlöpande en diskussion om prioriteringar dels mellan olika ärendekategorier och dels om risken med att bara arbeta av köer och inte hinna med ett metod- och kvalitetsutvecklingsarbete.





Bakgrund


Under 2001 ökade väntetiderna på Familjerätten vilket medförde diskussioner på enheten om vilka väntetider som kunde anses acceptabla. Väntetiderna uppmärksammades av de som sökte Familjerätten och handläggarna upplevde svårigheter att ta ställning till om prioriteringar skulle göras mellan olika ärendekategorier. På socialnämndens sammanträde i januari 2002 togs frågan upp till diskussion. Vid sammanträdet framkom att även nämnden såg svårigheter i att prioritera en typ av ärende före en annan. Ett förslag presenterades att en fältassistent (som själv önskat få arbeta med andra arbetsuppgifter och var erbjuden arbete i annan kommun) skulle erbjudas att arbeta halvtid på Familjerätten och då företrädesvis med frivilliga samarbetssamtal. Socialnämnden föreslog dessutom att inköpande av tjänster i form av externa vårdnadsutredningar skulle ökas.





Väntetiderna under 2002


Väntetiderna på Familjerätten har sedan januari 2002 ej kunnat minskas så som förhoppningen var att de skulle göra med de extra resurser som tillsattes under våren.


Inflödet av remisser från tingsrätten har, jämfört med 1:a halvåret 2001, ökat med nästan100%. Den 20 augusti 2001 hade 47 remisser inkommit. Den 20 augusti i år hade 80 remisser inkommit. Under hela förra året inkom 11 remisser med begäran om vårdnads-boende- och umgängesutredning. I år har hittills 20 remisser med begäran om vårdnads-boende- och umgängesutredning inkommit. Vid en rundringning till övriga söderkommuner har det framkommit att alla har en viss ökning av ärenden och att det varit så de senaste åren. Botkyrka kommun har som Nacka en 100% ökning av antalet remisser.








Väntetiderna på familjerätter i Nacka och grannkommuner





                            Nacka          Haninge          Botkyrka          Värmdö





Medgivande     högst 1 mån.   2-3 mån          6 mån               ingen





Frivilliga


Samarb.smt     ca 2 mån          ca 2 veckor    2 mån                ingen





Remiss


Samarb.smt    1,5-2,5 mån.         ca 2 mån        2 mån                ingen





Remiss


Vårdnadsutr.  1,5-2,5 mån.         ca 2 mån        2 mån               ingen





Jämförelsen visar att Nacka, fortfarande ligger bra till när det gäller väntetider för medgivande. Väntetider för samarbetssamtal via remiss och vårdnadsutredning är i Nacka i princip lika långa som i Haninge och Botkyrka kommun. Nacka har fortfarande långa väntetider när det gäller frivilliga samtal även om inte alla behöver vänta så länge som två månader ( se bif. redovisning).





Arbetssituationen på Familjerätten under 2002


Fältassistenten kunde på grund av personalsituationen i Fältgruppen ej börja i Familjerättsgruppen förrän månadsskiftet mars/april.


Tre externa utredare har under året utfört vårdnadsutredningar åt Nacka kommun. De har gjort sex stycken utredningar till en kostnad av 119.900 (exkl. moms.).





Familjerätten har sex socialsekreterartjänster, ett ½-tids utredningsbiträde samt en samordnartjänst. Under 2002 har det fallit bort 13,5 timmar/vecka på grund av föräldraledighet och delpension. Från februari till och med juni var en socialsekreterare sjukskriven på 9.7 timmar/vecka..





Det finns en hög ambition att utveckla metoder och höja kvalitén på arbetet inom Familjerätten i Nacka. För närvarande pågår en enkätundersökning bland föräldrar som gått i frivilliga samarbetssamtal. Syftet med enkäten är att få hjälp att utveckla arbetet med samarbetssamtal och materialet kommer att sammanställas under fjärde kvartalet i år. 





Några handläggare i gruppen har samlat information och material för att kunna starta grupper för barn till separerade föräldrar. Många kommuner runt om i landet har startat sådana grupper. Det fanns en förhoppning i gruppen att under kommande höst starta en grupp med barn till separerade föräldrar. I våras träffade familjerättssekreterare från Nacka några av de familjerättssekreterare som arbetat med barngrupper i andra kommuner. Vid detta möte framkom att det vid starten av barngrupper behövs personalresurser motsvarande en halvtidstjänst och när grupperna kommit igång bör man räkna med en personalresurs motsvarande en kvarts tjänst. Efter mötet med andra kommuner lades planerna på barngrupper på is tillsvidare, utifrån de väntetider som varit på Familjerätten under våren.





Främsta skälet till att starta barngrupper är att man i andra kommuner sett att sådan grupper är en stor hjälp för barn som hamnat mitt i svåra vårdnadskonflikter. Barnen får en ”frizon” där de kan dela sina tankar och upplevelser med andra barn och se att det finns andra barn i liknande situation. Erfarenheterna från att leda sådana barngrupper ger ett utökat barnperspektiv som med stor sannolikhet påverkar handläggarnas arbete med det dagliga familjerättsarbetet. 





Det finns en planering att den fältassistent som under våren började arbeta halvtid på Familjerätten skall börja arbeta heltid på Familjerätten. I den situationen står Familjerätten inför att prioritera mellan att enbart arbeta på att minska väntetiderna eller att parallellt med detta arbete starta grupper för barn till separerade föräldrar.




















Anita Widell			Maud Hanzon-Reinerstedt


Enhetschef			Samordnare
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