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Yttrande om handikappolicy för Nacka kommun
Förslag till beslut
Socialnämnden ser positivt på förslaget till handikappolicy för Nacka kommun. Det är väl förenligt med Socialnämndens tidigare antagna handlingsplan för handikappfrågor.
Paragrafen förklaras omedelbart justerad.

Ärendet
Den 4 mars 1997 beslutade kommunstyrelsens arbetsutskott, § 69, avslå hemställan om upprättande av en handikapplan för Nacka kommun, med hänvisning till den handlingsplan för handikappinsatser som handikapprådet lade fram 1993 och som kommunstyrelsen överlämnade till områdesnämnderna. Inom kommunen har därefter diskussioner förts om framtagande av en handikapplan, diskussioner som dock inte lett till beslut.

Stadsledningskontoret har nu lagt fram ett förslag till handikappolicy, som behandlades av kommunstyrelsen 22 september 2003. Kommunstyrelsen beslutade att remittera handikappolicyn till handikapprådet, socialnämnden och äldrenämnden för yttrande och till övriga nämnder för kännedom.
I det nu framtagna förslaget till handikappolicy anges bl.a. följande. Syftet med policyn är att verka för att nå lika delaktighet, jämlikhet och jämställdhet för personer med funktionshinder som för andra medborgare och samma rättigheter och skyldigheter, att ange ett förhållningssätt och en grundläggande värdering i synen på funktionshinder, samt att vara vägledande för kommunens verksamheter i införlivandet av FN:s standardregler och den Nationella handlingsplanen i det ordinarie arbetet.

För att framgångsrikt uppnå programmets mål och närma sig Nacka kommuns vision om ”Öppenhet och mångfald” anges i policyn att det är ett ansvar för varje nämnd att inom sitt ansvarsområde verka för att de faktorer som kan vara handikappande för personer med funktionshinder belyses.

Alla kommunala nämnder har till uppgift att utforma egna verksamhetsmål utifrån handikappolicyn. Mål och måluppfyllelse skall redovisas i bokslut. Nämnderna skall även årligen utvärdera resultatet av gjorda insatser i en särskild rapport.

Socialnämnden antog den 20 september 2002, § 129 en handlingsplan för handikappfrågor inom socialtjänsten 2003-2005. I handlingsplanen ingår ett åtagande att årligen följa upp planen. En första uppföljning och planering inför 2003 sammanställdes i februari 2002. 
Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsens beslut 22 september 2003.
Starkt medborgarinflytande – stor valfrihet. Handikappolicy för Nacka kommun.

Catharina Mann

Socialdirektör
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