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	Socialnämnden


	Återremitterat ärende gällande ansökan från Allianskyrkan om bidrag till Multimediaprojekt i Älta för ungdomar i riskzonen


Förslag till beslut

Socialnämnden beslutar att inte bevilja bidrag till Multimediaprojektet i Älta då det inte finns ekonomiskt utrymme i socialnämndens budget. 
Ärendet

Socialnämndens beslut 2003-06-17

Socialnämnden beslutade att återremittera ärendet med uppdrag till socialtjänsten 

1. att se över eventuella omprioriteringar i budget för att kunna bevilja projektet och redovisa      vilka konsekvenser det får för övrig verksamhet,

2. att se över och konkretisera målen och precisera hur utvärderingen av målen ska ske, 

3. att konkretisera budgeten,

4. att identifiera de aktuella ungdomarna och redogöra för andra insatser som beviljats dessa. 

Komplettering till tidigare tjänsteskrivelse

1. Eventuella omprioriteringar i budget för att bevilja projektet

Någon möjlighet att omprioritera i budgeten för att ha ett ekonomiskt utrymme för att bevilja medel till projektet synes inte finnas. Möjligheten ska då finna inom socialnämndens totala budget. De kostnader som vi budgeterat för det förebyggande arbetet är fasta kostnader t ex för Ungdomsmottagningen, ridläger. Dessa är välfungerande verksamheter som det inte finns några skäl att göra förändringar i. 

Då det gäller individinsatser går det idagsläget inte att säga om detta projekt skulle framledes innebära lägre kostnader för dessa.

2.  Konkretisering av mål med projektet och precisering av hur målen ska utvärderas.

Förutom det som tidigare framgått av Projektbeskrivningen, att två av tre delmål ska uppfyllas, så ska 7 av 10 deltagare uppnå de målen.

Den uppföljning som ska följa efter projektets slut, finns beskriven i bilaga med rubrik komplement till projektansökan. 

Organisation för projektets genomförande och uppföljning är att Allianskyrkan har genomförande och uppföljningsansvaret. ”Ältaprojektet”, som startade på tjänstemannanivå som ett samarbetsprojekt mellan socialnämnd, områdesnämnd, polis, skola och frivilligorganisationer har fortsatt att träffas även utan ledningsgrupp under våren 2003 och kommer att fortgå även nästa år för att fungera som stöd/rådgrupp. Förslaget är att ”Ältaprojektet” formaliseras och blir en arbetande grupp under BRÅ i Älta.

Multimedia projektet har rapport- och uppföljningsskyldighet till Älta områdesnämnd via Jan Landström. Det vore önskvärt att ha en kontaktperson även till socialnämnd för rapport och uppföljningsredovisning.

När det handlar om genomförandet av Multimediaprojektet är man angelägna om samarbete med socialtjänsten genom ”Ältaprojektet”.

3. Budget

Är presenterat i den tidigare ansökan

4. Identifiera de aktuella ungdomarna och redogöra för andra insatser som beviljats dessa.

Enligt uppgifter från Fältgruppen är det angeläget att projektet kommer igång, då det finns flera ungdomar som det finns oro för i området. Det är i dagsläget inte identifierat exakt vilka ungdomar som skulle ingå, då det har förändrats för några av de som tidigare var aktuella samtidigt som det tillkommit en ny grupp där oro finns. 

Anita Widell

Chef

Bar och ungdomsenheten 
Bilaga: Tjänsteskrivelse den 22 maj 2003 (Tjänsteskrivelsen var uppe till beslut i socialnämnden den 17 juni, då ärendet återremitterades)
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