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Till


Socialnämnden

	


Ansökan om bidrag till Boo Folkets Hus för att bedriva ett projekt för ungdomar

Förslag till beslut

Socialnämnden beslutar att bevilja 50.000 kr till Boo Folkets Hus för ett tvåårigt projekt för ungdomar.
Ärendet

Boo Folkets Hus, som driver fritidsgård på uppdrag av kommunen, ska starta ett projekt som riktar sig till ett 15-tal ungdomar i åldern 12 – 13 år som har inlett en brottslig bana av mer eller mindre allvarlig art. Man är djup oroad över utvecklingen och vill vända denna negativa trend genom olika insatser. Insatserna kommer att riktas både till ungdomarna och till deras föräldrar. 

Fritidsledarna har haft kontakt med skolorna i området, företagsföreningen i Orminge, Centrumledningen, Boo församling, närpolisen och fältarbetarna i området för att undersöka vilka möjligheter man tillsammans har för att förhindra en fortsatt negativ utveckling för dessa ungdomar. 
Tillsammans har man ”identifierat olika behov som måste bearbetas för att nå ett positivt resultat”. Behoven finns redovisade i ansökan.
Under rubriken Metoder i ansökan betonar man vikten av att de personer som finns i ungdomarnas nätverk medverkar i projektet, som gruppledare för föräldrar, med olika aktiviteter och som coach. Varje individ i ungdomsgruppen kommer att få en ”egen” coach, som ska finns med i olika sammanhang på fritid och i kontakter med skola och föräldrar.

Projektets innehåll, som beskrivs i ansökan, består av olika aktiviteter riktade till ungdomarna och deras föräldrar. 

Målet för projektet är att stärka ungdomarna i en positiv utveckling som visar sig i olika sammanhang bl.a. i att ungdomarnas brottsligheten avtar. 
Det finns ett stort intresse att följa projektets utveckling, inte bara i Nacka utan också i vidare kretsar. Därför menar de som ska driva projektet att det är synnerligen angeläget att följa upp och utvärdera projektet.
En dokumenterad utvärdering av projektet kommer att göras varje halvår med start vid årsskiftet 2003/2004. Ett sätt att mäta resultat är t ex att mäta antal polisanmälningar för varje individ, mäta huruvida klottret minskar och individuella skolresultat. Diskussioner pågår hur projektet konkret ska följas upp.  
Kostnader
Projektet kommer att kosta totalt 750.000 kr. För att finansiera projektet söker Boo Folkets Hus medel från olika håll varav från Nacka kommun 50.000 kr.

Socialtjänstens synpunkter
Projektet vänder sig till en ungdomsgrupp i riskzonen och har en väl genomtänkt projektbeskrivning. Socialtjänstens fältarbetare kommer att medverka i projektet i samarbete med övriga deltagare. Projektet kan ses som ett komplement till socialtjänstens ordinarie verksamhet 

Anders Fredriksson                                    Elisabet Stern
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