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	Socialnämnden


Gemensam nämnd inom psykiatrins område
Förslag till beslut

Socialnämnden beslutar att undersöka möjligheten av att införa en gemensam nämnd på psykiatrins område för att fullgöra nuvarande uppgifter enligt hälso- och sjukvårdslagen samt socialtjänstlagen.
Bakgrund

Behovet av en utökad samverkan mellan kommun och landstinget har blivit allt tydligare under 1990-talet. Ur den enskildes perspektiv är det viktigt att metoder för samordnad planering och insatser utvecklas samt att en god kvalitet säkerställs samtidigt som samhällets resurser används effektivare.

Med den nya lagen 2003:192, om gemensam nämnd inom vård och omsorgsområdet, vill regeringen stödja och stimulera en fortsatt samverkan. 

 Målsättningen är att utöka landstingens och kommunernas befogenheter att utforma arbetet utifrån de lokala förutsättningarna och behoven. Kommuner och landsting får därför genom den nya lagen möjlighet att samverka i en gemensam nämnd för att gemensamt fullgöra uppgifter inom vård och omsorgsområdet.

Allmänt om gemensam nämnd
Den gemensamma nämnden är, liksom övriga nämnder i en kommun eller ett landsting, en egen myndighet men inte en juridisk person. En gemensam nämnd ska ingå i en av de samverkande kommunernas eller landstingens organisation (värdkommun eller värdlandsting).

Det krävs att var och en av de samverkande huvudmännen lämnar över ansvaret för någon eller några uppgifter inom sitt ansvarsområde till den gemensamma nämnden.

Bedömning
Det har den senaste tiden riktats kritik mot bristen på samordning av resurserna inom psykiatrins område, framför allt genom media med också från såväl produktions- som finansieringshåll i kommun och landstinget. 
Med anledning av att EU utsett 2003 till Europeiskt handikapps år, genomfördes bland annat en framtidsverkstad där de båda huvudmännen, brukarorganisationerna och framför allt de psykiskt handikappade deltog. Dagen dokumenterades och där kan man bland annat utläsa ett önskemål om ett närmare samarbete, och gärna en gemensam beställare för att resurserna skall användas optimalt, och att ingen skall ”ramla mellan stolarna”.
Med anledning av ovanstående föreslås Socialnämnden besluta om att undersöka möjligheten av att införa en gemensam nämnd på psykiatrins område för att fullgöra nuvarande uppgifter enligt hälso- och sjukvårdslagen samt socialtjänstlagen.
Catharina Mann

Socialdirektör
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