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Handlingsplan för utredning av Familjecenter i Fisksätra
Uppdrag

Undersöka förutsättningarna för att starta ett Familjecenter i Fisksätra.

Bakgrund

Frågan om Familjecenter i Fisksätra har varit aktuell under många år. Hösten 2003 gjordes på uppdrag av Välfärd i Nacka en Fokusgrupp med företrädare för verksamheter som riktar sig till barn 0 – 12 år i Fisksätra. Medverkande i Fokusgruppen var företrädare för Öppna förskolan, barnavårdscentralen, socialtjänsten, barnpsykiatrin, flyktingmottagningen, skolan och habiliteringen.  De två viktigaste synpunkter som kom fram den dagen var önskemål om ett Familjecenter och att samverkan inom Fisksätra ges en tydligare styrning. 

Den 2 december 2003 skickade en nätverksgrupp av tjänstemän en skrivelse till sina respektive nämnder i amma ämne. I februari 2004 beslutade styrgruppen för Välfärd i Nacka att ge sitt stöd till insatser i Fisksätra om Nacka kommun tar ett samlat grepp och gör en plan för området. 

I kommundelen Älta startade ett projekt med Familjecenter i oktober 2000. Det projektet är numera avslutat och har inte permanentats.

Genomförande
För att utreda vilka förutsättningar som finns för att starta ett Familjecenter i Fisksätra bör också hänsyn tas till vad som i övrigt är aktuellt att utveckla inom området. Det är också angeläget att få en uppfattning om vilka verksamheter som finns i området och hur dessa arbetar.
Möjligheter till samordningsvinster bör utnyttjas.

Följande delar ingår i utredningsplanen:

· Inläsning av litteratur och utvärderingar av Familjecenter i andra kommuner

· Intervjuer med personer som har erfarenheter av Familjecenter i Älta

· Intervjuer och samtal med verksamheter i Fisksätra som är aktuella att ingå i ett Familjecenter, både enskilt och i grupp 
· Kontakter med Forum Fisksätra och Navigator
· Deltagande i möten som rör samarbete i Fisksätra
· Ha kontinuerlig kontakt med Välfärd i Nacka

Tidsplan

 Rapport görs till socialdirektören före sommaren för beslut om hur arbetet skall fortsätta.
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