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	Socialtjänstens alkoholutskänkningsenhet


Tillsynsbesök  i samarbete med brandförsvaret och socialtj. i Nacka

Tid: 2003-11-29  Kl. 22.00 – 01.30

Plats: Utsättning och sammanfattning av kvällen på brandstation i Nacka

Närvarande: Stig Nordgren, Carina Eriksson socialtj alkoholenh. och Stefan Wesley brandförsvaret.

Tillsynsbesök: 1 Motorklubben Ekens Gassers Alphyddev. 1


  2 ”Julgalan” Nacka Strands mäss & kongresscenter

Brandförsvarets tillsyn syftar i första hand till personsäkerheten beträffande möjligheterna att sätta sig i säkerhet i händelse av brand och kunna hantera situationen med befintlig personal och förekommande släckutrustning.

Tillsynsutlåtande: Julgalan Nacka Strand: Ordningsvakter finns (18 st) och vaktchefen meddelar att drygt 3000 pers. besökt kvällens evenemang. Ordningen uppfattar jag som förhållandevis god mht. evenemangets storlek. I byggnadens NÖ hörn finns en större transporthiss som vid tillsynstillfället har diverse serveringstillbehör belamrade utanför och i gångstråket till en av alternativ utrymningsväg. Detta missförhållande påpekas och åtgärdas omgående.

Motorklubben Ekens Gassers: Lokalen visar sig vid tillsynstillfället inrymma drygt 300 pers enligt ordföranden i klubben. Lokalen visar sig överhuvudtaget inte anpassad för andra verksamheter än garagering av motorfordon. De utlovade ( enligt alkoholhandläggarens villkor) garageportar som skulle vara öppna är inte det och delvis blockerade av toalettarrangemang av typen ”Bajamajor”. Vidare rundvandring i den ca 1200 kvadratmeter stora lokalen ger ytterligare intryck för att kunna påstå lokalen olämplig som samlingslokal.

Den enda alternativa utrymningsvägen går via underliggande lokal som också är garageyta med verkstadsutrymmen. Garageporten mot det fria går inte att manövrera pga. avsaknad nyckel till portmaskineri. Då ca 1 timme återstår av festen anser jag att syftet med att förverka föreningens möjligheter till fortsatt öppethållande är svårt att verkställa med polisens hjälp på så kort tid. Underlag för ett sådant beslut föreligger utan tvivel då uppenbar fara för festdeltagarnas liv i händelse av brand råder. Alkoholhandläggarna och jag beslutar dock i samråd med ordföranden i motorklubben att aktuella garageportar i gatuplanet ( 2 st) skall ordnas öppningsbara innan vi lämnar platsen. Så sker och vi nöjer oss med denna ytterst situationsanpassade lösning. Nytt utskänkningstillstånd, innan lokalen anpassas som samlingslokal, är inte att vänta.

Stefan Wesley
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