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	Socialnämnden


Ansökan från Brottsofferjouren i Nacka Tyresö Värmdö om verksamhetsstöd för 2004
Förslag till beslut

Socialnämnden beslutar bevilja ett verksamhetsbidrag till Brottsofferjouren i Nacka Tyresö Värmdö med 3 kr per invånare i Nacka för verksamhetsåren 2004. Beloppet uppgår till 235 000 kr.

Ärende

Brottsofferjouren i Nacka Tyresö Värmdö har i skrivelse 2004-02-16 ansökt om ett verksamhetsbidrag på 3 kr/invånare i Nacka för innevarande år Skrivelsen från föreningen samt verksamhetsberättelse och årsredovisning för år 2003 bifogas.

Bakgrund

Den ideella föreningen Brottsofferjouren i Nacka Tyresö Värmdö började sin verksamhet under 1994. 

Föreningen har för sin verksamhet under åren 1994-2002 beviljats medel från Nacka kommun. Från och med 2002 har bidraget utökats från 2 kr till 

3 kr/invånare i Nacka då föreningen utökade sin verksamhet med vittnesstöd i tingsrätten.

Brottsofferjourens verksamhet

Föreningens medlemsantal uppgick vid årsskiftet 2003/2004 till 211 medlemmar. Enligt verksamhetsberättelsen för år 2003 har Brottsofferjouren handlagt 277 nytillkommande ärenden. Fler ärenden fortsätter att komma direkt till brottsofferjouren och inte enbart via polisen.

De vanligaste förekommande brotten är liksom tidigare misshandel, inbrott, rån och olaga hot. Ärenden avseende våldtäkt och misshandel har ökat

Vittnesstöd för ökad rättssäkerhet

Under verksamhetsåret 2003 har stödpersoner från Brottsofferjouren i Nacka Tyresö Värmdö medverkat i Nacka tingsrätt vid 130 rättegångar och givit stöd till 240 personer. Verksamheten har enligt föreningen rönt stor uppskattning av domare, åklagare, målsägare och polis samt mötts med stor tacksamhet från vittnen som känt ökad trygghet inför och under sitt viktiga framträdande i rättssalen. 

Av verksamhetsberättelsen framgår även att den kommunvisa fördelningen av ärendebelastningen står i proportion till det stöd respektive kommun ger.

Socialtjänstens bedömning

I enlighet med tidigare år är socialtjänstens bedömning att Brottsofferjouren utför ett mycket värdefullt arbete genom det stöd som ges till personer som utsatts för brott. Brottsofferjourens arbete bidrar till att minska de långvariga negativa effekterna för personer som utsatts för brott och underlättar sannolikt återanpassningen för dessa personer. 

Den utvidgade verksamheten med vittnesstöd är även en positiv utveckling av föreningens verksamhet.

Socialtjänsten ser positivt på att åter bevilja ett verksamhetsbidrag till föreningen. Med utgångspunkt från befolkningsuppgifter per 2003-12-31 uppgår beloppet som föreslås beviljas till 232 410 kr, vilket avrundas till 235 000 kr.
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