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	Socialnämnden


Yttrande om motion angående verksamhet för barn hos kvinnojouren

Förslag till beslut

Socialnämnden beslutar att anta nedanstående yttrande samt att överlämna yttrande till KSAU för vidare behandling.

Bakgrund

Ärendets beredning

I en motion till KSAU den 20 april 2004, av Gunnel Nyman Gräff och Pyret Hedlund (s) ställts följande frågor:
· skapa en dagverksamhet för barn boende på kvinnojouren i Nacka

· initiera samtal med andra kommuner i länet, alternativt med Kommunförbundet angående samverkansavtal kring dessa frågor

Frågornas beredning i andra kommuner, Barn och ungdoms-psykiatrin BUP och andra kommuners kvinnojourer

Socialchef Anita Brynje i Tyresö kommun anser att det är viktigt att utnyttja de redan befintliga resurser som finns inom kommunerna så som Öppna förskolan och kyrkans barntimmar. Tyresö har idag inga planer på att starta en dagverksamhet på Kvinnojouren tillsammans med andra kommuner. 

Alla Kvinnorshus i Stockholm startade sin barnverksamhet november 1999. Barnverksamheten vänder sig till barn mellan 6 – 13 år som har växt upp i en familj där det förekommer våld och hot. Verksamheten är öppen för alla behövande barn, oavsett var barnen bor. Gruppverksamheten tar emot såväl boendebarn och barn utifrån. Barngruppen träffas 1,5 tim/vecka under femton veckor. De erbjuder bearbetning av svåra upplevelser och ett pedagogiskt program med terapeutiska effekter. 

Haninge kvinnojour bedrev ett projekt från juni 2000 till sista maj 2003 för att synliggöra barn i familjer där våld förekommer. Det övergripande målet med projektet var att minska antalet fall av kvinnomisshandel i Haninge kommun. Myndigheter och organisationer blev medvetna om att såväl barnet som dess föräldrar blir bäst hjälpta av insatser som väger in hela familjens behov och möjligheter. En av arbetsmetoderna var att bedriva informations- och utbildningsinsatser till dagbarnvårdare, förskolepersonal, skolsköterskor samt till personal inom socialtjänsten.

Bågen – Barn- och ungdomspsykiatrisk mottagning i Stockholm, vänder sig till barn och ungdomar som upplevt våld inom familjen.  

Skapa en dagverksamhet för barn boende på kvinnojouren i Nacka

Enligt Kvinnojouren i Nackas ordförande, Monika Wallmark, finns det önskemål från dem om att få ytterligare bidrag från kommunen till en halvtidstjänst och till hyra av bostadsrättsföreningens gemensamhetslokal, som ligger i samma bostadsområde som det skyddade boendet.  De skulle då kunna erbjuda barnen två dagars aktivitet i veckan, antingen i gemensamhetslokalen eller utanför huset. 

Kvinnojourens egna erfarenheter är att kvinnorna har liten ork att gå med barnen till olika aktiviteter i närområdet. Kvinnorna behöver till en början att få lugn och ro för att kunna komma  in i vardagen.

Socialtjänsten inbjöd våren 2004 fyra jourkvinnor att tillsammans med några socialsekreterare gå ”trappan”, en utbildning i krisbearbetning för barn som bevittnat familjevåld. Idag kan jourkvinnorna som har gått utbildningen, erbjuda barnen någon form av krisbearbetning i samband med skyddat boende. 

Kvinnojouren fick 2002 bidrag från Socialstyrelsen och socialnämnden till ett tvåårigt projekt för att motverka våld mot kvinnor. Projektets mål är att kunna erbjuda en verksamhet som kan ge kvinnor ett ökat självförtroende, bostad och snabbare integration i det svenska samhället.

Initiera samtal med andra kommuner i länet, alternativt med Kommunförbundet angående samverkansavtal kring dessa frågor

Enligt Kommunförbundet, Länsstyrelsen och Roks – Riksförbundet för kvinno- och tjejjourer i Sverige är det för närvarande inte aktuellt att skapa ett samverkansavtal mellan kommunerna när det gäller boendet för barnen hos Kvinnojourerna. Länsstyrelsen och Operation Kvinnofrid har i de två senaste kampanjerna koncentrerat sig på att belysa situationen för barnen och ungdomarna som lever i familjer där det förekommer våld. 

Hur socialtjänsten samverkar kring dessa frågor
Socialtjänsten har sedan 2002 både en intern arbetsgrupp och en extern samverkansgrupp med deltagare från andra myndigheter, Kvinnojouren och Brottsofferjouren i Nacka med uppdrag att hitta samverkansformer för handläggning av kvinnomisshandelsärenden. Under 2002 och 2004 har socialtjänsten investerat i att öka handläggarnas kompetens för att kunna bemöta våldutsatta kvinnor och barn. Socialtjänsten har haft heldagskonferens, samverkanskonferens för Kvinnofrid och utbildning – ”trappan”, en utbildning för grupper som möter barn där våldet är uttalat. 

Socialtjänsten anser att det är viktigt att fortsätta bygga vidare på redan befintliga verksamheter inom kommunen. Handläggarna kan idag erbjuda en viss krisbearbetning till barn och ungdomar som har upplevt våld inom familjen. 
Med den samverkan som finns idag mellan de olika huvudmännen samt den utbildningssatsning, ”trappan”, som har gjorts där även personal från kvinnojouren deltog anser vi att behovet av stöd till barnen i dagsläget är tillgodosedda. Skulle det visa sig att kvinnojourens arbete med barngrupper utvecklas ytterligare kan eventuellt en samverkan med socialtjänstens lokaler utvecklas.  

Catharina Mann


Carina Kennard
Socialdirektör
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