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	Socialnämnden

	Verksamhetsuppföljning 2003
LSS-verksamhet och socialpsykiatri


Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Sammanfattande bedömning

Utförare inom Socialnämndens verksamhetsområde uppfyller det som avtalats och överenskommits. De har en god kvalitet i verksamheten och arbetar kontinuerligt med förbättring, utveckling och samverkan.
Förbättringsområden

· Några av enheterna behöver utveckla redovisningen av sin verksamhetsuppföljning
· En förbättrad dialog och samverkan behövs om synsätt och arbetsmetoder mellan dagliga verksamheter och gruppbostäder, samt om beslut, beställningar och uppdrag mellan myndighet och utförare inom socialpsykiatrin.
· En uppföljning bör göras av att individuell planering genomförs för alla under 2004.
Bakgrund

Nacka kommun följer upp och utvärderar kvaliteten på upphandlade och överenskomna tjänster hos de utförare som Socialnämnden har avtal och överenskommelser med inom vård, omsorg, behandling och boende. 

Tillvägagångssätt

Uppföljningen består av olika underlag som samlats in under året:
· Utförarnas egna verksamhetsberättelser och kvalitetsuppföljningar.

· Kontakter med brukare, anhöriga/​gode män samt handläggare inom socialtjänsten,

· Besök i verksamheterna.

· Samverkansmöten.

Ett samarbete finns med samtliga utförare, där både utvecklingsområden och klagomål uppmärksammas kontinuerligt under året. 
Avtal och överenskommelser rörande daglig verksamhet inom LSS och socialpsykiatrisk verksamhet löper ut 2004. En fördjupad uppföljning har därför gjorts av dessa. Uppföljningen är ett viktigt underlag vid upphandling/införande av kundval. 

Avtalsparter, LSS-verksamhet

Entreprenader och kommunal produktion:

· gruppbostäder, 3 privata utförare, 51 platser

· gruppbostäder, 3 kommunala utförare, 34 platser

· daglig verksamhet, privat utförare, 33 platser

· daglig verksamhet, kommunal utförare, 51 platser

· korttidsvistelse, privat utförare, 6 platser

· korttidsvistelse, kommunal utförare, 39 platser

· korttidstillsyn, privat utförare, 16 platser

· korttidstillsyn, kommunal utförare, 16 platser

Dessutom köps enstaka platser från externa utförare.

Avtalsparter, överenskommen socialpsykiatri

Kommunal produktion:

· 2 gruppbostäder, 14 platser

· 3 boendestödsgrupper

· 3 öppna dagverksamheter, varav 2 träfflokaler
· sysselsättning inom Kärrtorpet

Övrig verksamhet köps av externa utförare. Befintliga ramavtal med externa institutioner löpte ut under 2003. En förnyad upphandling har skett 2004.
Verksamhetsredogörelse och kvalitetsuppföljning

Personalbemanning och personalomsättning

Några av de kommunala verksamheterna har minskat sin bemanning för att anpassa sig till de ekonomiska förutsättningarna. Personalomsättningen är låg inom både kommunala och privata verksamheter. 
Samverkan

Det finns en väl utvecklad samverkan inom både LSS-verksamheter och socialpsykiatri. När det gäller LSS-verksamheter möts ansvariga för privat och kommunal verksamhet regelbundet, på initiativ från Socialnämnden. Detta arbetssätt har lett till utveckling av verksamheterna och förbättrat samarbete mellan olika utförare. Bland annat har samverkan resulterat i gemensamma fritidsaktiviteter och semestervistelser. 
Inom socialpsykiatrin har samverkan med landstingspsykiatrin utvecklats ytterligare, med bl.a. en förnyad lokal samverkansöverenskommelse och gemensamma psykiatridagar i nära samarbete med socialpsykiatrin, socialtjänsten, Nacka psykiatrin och intresseorganisationerna.
Det finns vissa skillnader mellan gruppbostäder och daglig verksamhet enligt LSS, när det gäller synsätt och arbetsmetoder. Ett behov finns av att ytterligare utveckla dialogen och samverkan. Inom socialpsykiatrin finns det ett behov av att utveckla samverkan mellan myndighet och utförare kring beslut, beställningar och uppdrag.
Förändringar och planer för utveckling

Inom de dagliga verksamheterna har det skett en utveckling av innehåll och arbetsmetoder. Ett flertal nya aktiviteter erbjuds. En ny enhet för gravt flerfunktionshindrade ungdomar har öppnat i Björknäs, där lokalerna samutnyttjas med skolan. 
Behov finns av att ytterligare utveckla de dagliga verksamheterna, för att kunna erbjuda verksamhet inom kommunen till de målgrupper, där vi idag inte har något att erbjuda.
Sickla fritidsgård har utvecklat sitt utbud av verksamheter. Sjöscoutverksamhet har startat i samarbete med Vässarö sjöscoutkår. Ett stort antal ungdomar träffas en kväll i veckan på fritidgården. Aktiviteten har väckt stor uppmärksamhet inom scoutrörelsen. Fritidsgården driver också ett söndagscafé för vuxna i samverkan med FUB i Nacka/Värmdö. Intresse finns för att tillskapa ytterligare utbud av aktiviteter. Antalet ungdomar med behov av korttidstillsyn ökar. Planer finns på att öppna en filial till fritidsgården för att tillgodose de kommande behoven.
Inom den socialpsykiatriska verksamheten pågår en utveckling av verksamheterna inom träfflokalerna. Bland annat kommer man att arbeta för en utökad brukarmedverkan.
Inom både LSS-verksamheter och socialpsykiatri pågår ett stort utvecklingsarbete initierat av Socialnämnden med att utveckla 

· nya LSS-bostäder

· korttidsvistelse för personer med LASS (personlig assistens)
· bostäder, sysselsättning och boendestöd inom socialpsykiatrin
Individuell planering

Det är en stor variation på kvaliteten i den individuella planeringen. Alla enheter utom ett fåtal har upprättat en individuell planering för samtliga brukare. På ett par enheter, där individuell planering inte är fullt genomförd, pågår ett arbete med detta inför 2004.

Kvalitetsarbete
Det finns en stor variation också i enheternas kvalitetsarbete. Några enheter visar på ett helhetsperspektiv på kvalitetsarbete och individuell planering, där de redovisar hur resultaten av kvalitetsuppföljningen leder till fortsatt verksamhetsutveckling.

Alla LSS-enheter uppger att de genomför egna brukarundersökningar. Alla har dock inte redovisat resultaten av dessa. Det finns rutiner för hur klagomål och avvikelser utreds, dokumenteras och åtgärdas.
Lotta Nordkvist

Annika Lindstrand
Rapport från MAS och MAR angående hälso- och sjukvårdsfrågor

Enligt avtalet mellan kommun och landsting förbinder sig landstinget att utföra de uppgifter som framgår av Hälso- och sjukvårdslagen §18 för personer i LSS-gruppbostäder. Vi kan konstatera att i stort uppfyller landstinget sitt åtagande.

Avvikelserapportering

Alla LSS boenden, verksamheter för korttidstillsyn och dagliga verksamheter har rapporterat in sina avvikelser under 2003. Vi kan konstatera att verksamheterna haft ett fåtal läkemedelsavvikelser. Antalet fallolyckor är också få.

Avvikelser som gäller hot och våld finns också rapporterat. Ärendena har fått sin lösning och slutenpsykiatrin har vid några tillfällen blivit involverad. Samverkan mellan kommunen och slutenvårdspsykiatrin behöver dock bli bättre.

Under hösten 2004 kommer vi att följa upp vilka rutiner verksamheterna har för läkemedelshanteringen på LSS boenden och korttidshemmen i Nacka. 

Rutiner när det gäller hot och våld och även för anmälan om personskada enligt LSS kommer också att granskas i verksamheterna. Det ser vi som en viktig del i det förebyggande arbetet för god och säker vård på enheterna. 

Delegering

I alla verksamheter förekommer delegering av arbetsuppgifterna. Delegeringsbeslut finns och omprövas vid behov.

Habilitering

Insatserna från sjukgymnast och arbetsterapeut bedöms som tillräckliga.

Ulla Hedman


Gunilla Ottosson
	Socialtjänsten
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