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Rapport - projektet: Rehabilitering av sjukskrivna personer med ekonomiskt bistånd i ett privat företag
 

Bakgrund
Arbete och försörjning har som ett av sitt främsta uppdrag att verka för att människor blir självförsörjande. En arbetsuppgift är därför att se till att de statliga aktörerna vidtar de åtgärder, som ligger inom deras ansvarsområde, för att minska beroendet av ekonomiskt bistånd från kommunen. I de fall staten inte har ett ansvar för att personen är självförsörjande måste socialtjänsten aktivt arbeta med olika insatser för att personen skall bli egenförsörjande. Vägledande för arbetet är även att utöka personens möjligheter att välja mellan olika utövare.

 

För de som är nollklassade på försäkringskassan har staten har påtagit sig ett eget ansvar. De blir trots att de är sjukskrivna inte berättigade till sjukersättning eller rehabiliterande insatser, utan är oftast helt beroende av kommunen för sin försörjning. Dessa personers arbetsförmåga måste utredas för att kunna avgöra:

· i vilken utsträckning de kan arbeta och med vad eller 

· om de är tillräckligt dåliga för att kunna ansöka om permanent sjukersättning (tidigare s k. sjukpension). Skulle försäkringskassan utifrån underlaget anse att de är berättigad till permanent sjukersättning utgår en statlig ersättning, om än rätt låg. 

 

För att klara av denna arbetsuppgift har Arbete och försörjning beställt fördjupade utredningar, arbetsprövning och arbetsträning m.m. av den interna produktionen. I syfte att dels få en uppskattning av den interna produktionens effektivitet, men även i ett försök att utöka utbudet av insatser har Arbete och försörjning inlett ett ettårigt projekt med Vitea (kommunens företagshälsovård) riktad mot biståndstagare som är sjukskrivna men nollklassade av försäkringskassan. Vitea har tillgång till ett nätverk av olika specialister för sin hjälp för att hitta mer långvariga lösningar på de sjukskrivnas problem.

 

Projektet
För Vitea innebär detta att de först har anpassat sin rehabiliteringsmetodik för denna specifika målgrupp och genomförande av rehabiliteringsutredningen. Inget privat rehabiliteringsföretag har tidigare arbetat med denna målgrupp

 

Målet är

· Att tillhanda ett bra underlag för om och hur vidare åtgärder bör genomföras 

· Undersöka om rehabiliteringen kan effektiviseras med Viteas utredningsmetodik 

· I beslutande ärenden genomdriva och stötta genomförandet av åtgärder. 

 
Klientmålgrupp 

Personen skall vara 0-klassad på försäkringskassan, men någon gång ha haft ett arbete.

Personen skall ha en problematik som upplevs multipel

Personen har tidigare haft insatser utan resultat

Personen skall tala så pass god svenska att tolk inte behövs

Om båda vuxna i hushållet är sjukskrivna skall båda ingå i projektet

 

Tre förväntade utfall av rehabiliteringsutredning och åtgärderna är att

· Personen arbetar helt eller delvis 

· Personen får en permanent statlig sjukersättning (sjukpension) 

· Personen får tidsbegränsad kommunal social sjukersättning 

 

Projektet pågår under ett år fram till sommaren 2006 och gäller enligt avtal 10-12 personer. Kostnaden kalkyleras till ca 260 000 kr beroende på hur många som genomgår alla stegen i processen och i vilken utsträckning vi inom ramen kommer att komplettera med redan upphandlade insatser i den interna produktionen t.ex. praktik.

 

Resultatet av Viteas insatser och de av oss beställda samordnade rehabiliteringsutredningar av interna produktionen kommer att jämföras ur olika perspektiv efter avslutad projektperiod.

 

Slutrapport kommer att delges nämnden i september – 06

 

 

 

 

 Margaret Hackman

Chef Arbete och försörjning
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