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Yttrande över detaljplan för södra Hedvigslund, Älta Nacka kommun
Socialnämndens yttrande

Detaljplaneområdet är idag i stort sätt oexploaterat. Inom området finns en äldre bebyggelse som det är angeläget att den får finnas kvar. Området ”Höjden” kommer att bebyggas med radhus, kedjehus och småhus. Dessa kommer att smygas in i terrängen med bevarande av hällar och solitära träd. Ut trivselsynpunkt är det viktigt och ger området karaktär. Samtidigt får tillgängligheten för äldre och funktionshindrade inte glömmas bort. 

Trädgårdsstaden är tänkt att ha en blandad bebyggelse vilket är positivt. Det är även önskvärt med olika upplåtelseformer. Det finns ett stort behov av billiga bostäder för ungdomar och även för flyktingar. Det är också viktigt att beakta tillgänglighets- och framkomlighetsapekter både i fråga om bostäder och närbutiker.

Den övervägande delen av den planerade bebyggelsen är i två våningar vilket inte ställer krav på installation av hiss. Detta begränsar möjligheten av tillgänglighet för äldre och handikappade. Det är av stor vikt att bostäder i enplan byggs så att det underlättar för äldre och handikappade att bo kvar utan bostadsanpassning.
I ett område med trädgårdskaraktär är det lätt att underskatta behovet av parkeringsplatser. Området kan lätt bli oframkomligt om antalet p-platser är för få.

Gaturummet bör även utformas med kontrastmarkeringar för synskadade och göras tillgängligt för rullstolsburna.
Eftersom många av husen är tänkta att placeras nära gatan och vissa gator kommer att vara gågator med biltrafik bör hastighetsbegränsande åtgärder planeras från början.
Inom planområdet bör en markreservation göras för socialtjänstens behov av bostäder för vård och omsorg.
Eva Öhbom Ekdahl


Catharina Mann
Ordförande Socialnämnden
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