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Plan för arbete med stärkt vårdkedja för personer med tungt missbruk i Fisksätra

Bakgrund

Fisksätra är ett geografiskt område i Nacka kommun med ca 5600 invånare. Fisksätra byggdes i början av 70-talet och består av en centrumanläggning samt bostäder i såväl flerbostadshus som småhus. 
Av kommunens olika brukar – och attitydundersökningar framgår att de boende i Fisksätra känner sig mer otrygga än i andra delar av Nacka. 

De socioekonomiska indikatorerna visar genomgående på besvärliga villkor för ett liv med god hälsa. Det gäller t.ex. ohälsotal, arbetslöshet bland unga, andel förtidspensionärer och andel invånare som fått ekonomiskt bistånd. I området anmäls absolut flest våldsbrott i Nacka. 35 fall av narkotikabrott har uppdagats under april månad sedan polisen avsatt mer tid i området. Personer boende i Fisksätra är överrepresenterade när anmälningar om ringa narkotikabrott och s.k. LOB:ar inkommer till socialtjänsten. 

Misstanken finns att mörkertalet är stort när det gäller personer med tungt missbruk som inte är kända av socialtjänsten.

Lokala resurser
Kommunens socialtjänst är organiserad i en myndighets- och en utförardel. Finansieringsnämnden (myndigheten) köper tjänster/insatser av den kommunala produktionen och av externa utförare. För personer med missbruksproblem erbjuds förutom olika biståndsbedömda insatser i öppen –och slutenvård och boenden även olika stödinsatser genom kommunens beroendemottagning. 
Beroendemottagningen
Nacka kommuns beroendemottagning vänder sig till alkohol -och drogberoende personer över 25 år samt till deras anhöriga. Verksamheten erbjuder viss öppen mottagning dit personer kan komma utan tidsbeställning. Kommunen och landstinget samverkar för att bättre kunna möta olika människors skiftande behov. Landstingets personal som arbetar på mottagningen är läkare och sjuksköterskor med specialkompetens och kommunens personal är alkohol- och drogrådgivare.
Personer som blivit omhändertagna enligt LOB eller på grund av rattonykterhet erbjuds samtal och kartläggning av sina drogvanor och insatser inom ramen för Beroendemottagningens verksamhet. Utifrån biståndsbeslut till kvinnor med missbruks - och/eller psykiska problem om kontaktmannaskap upprättas en individuell planering och planeringen följs upp utifrån den enskildes behov i samarbete med socialtjänsten.
Sällskapet Länkarna
Nacka kommun har sedan flera år ett samarbetsavtal med Sällskapet Länkarna i Nacka som avser stödboende och kontaktmannaskap för socialtjänstens klienter. Stödboendet omfattar åtta platser vilka vanligtvis utnyttjas till hundra procent. Under 2005 startades en filial i 
Fisksätra. Detta är en öppen verksamhet för personer, främst boende i området, som har eller haft problem med alkohol/droger. Sektionen har två anställda och statliga bidrag utgår för 2006 och 2007.

Verksamheten är öppen på vardagar. Man serverar lunch varje dag, anordnar föreläsningar, infokvällar och erbjuder tillfrisknandeprogram. Eftersom verksamheten är ny så arbetar de parallellt aktivt med att göra sig kända i området. De har kontakt med bostadsföretaget, kyrkan, träffpunkten och ett bra samarbete med socialtjänsten.

Genom traditionellt länkarbete kan personer med missbruksproblem få stöd och finna gemenskap utan att socialtjänsten behöver bli inkopplad. Utöver det självständiga arbetet man bedriver har samarbetsavtalet med socialtjänsten inneburit att flera klienter fått möjlighet till kollektivt boende där aktiva Länkar fungerat som kontaktpersoner. Den filial som öppnats i Fisksätra ger möjlighet till öppenvård för personer som tidigare varit svåra att fånga upp. Vården blir mer lättillgänglig och genom att personalen aktivt arbetar för att etablera sig i området så blir denna verksamhet ett komplement till missbruksvården i Nacka. 

Ytterligare behov
För att på ett bättre och snabbare sätt upptäcka personer med missbruksproblem och motivera till och erbjuda adekvata stöd- och behandlingsinsatser finns behov av ett intensifierat och aktivt riktat uppsökande arbete i samverkan mellan socialtjänst och andra aktörer i området. 
En fungerande fullständig vårdkedja måste skapas för samverkan av kommunens och andras resurser. Det krävs en kontinuitet i alla stadier, från motivationsarbete, abstinensbehandling, behandling, utsluss och eftervård. En tydlig överenskommelse om de olika samarbetspartnernas ansvarsområden i processen måste göras. Samtidigt måste det gemensamma ansvarstagandet betonas.
Med anledning av ovanstående har en arbetsgrupp bildats bestående av representanter för kommunens myndighetsgrupp, Beroendemottagningen och Sällskapet Länkarna för att planera hur man i samverkan ska möta behoven.

Planerat arbete med stärkt vårdkedja
Målgrupp
Män och kvinnor över 20 år med tungt missbruk som bor eller vistas i Fisksätra. Med tungt missbruk menas injektionsmissbruk eller kontinuerligt (dagligt) intag av droger och/eller alkohol.

Mål och syfte
Att nå och motivera tidigare okända och kända personer med tungt missbruk att bryta sitt missbruk. Ett ökat antal personer ska ha beretts möjlighet att delta i och bli erbjudna vård i den nedan beskrivna vårdkedjan. 
Att genom en stärkt vårdkedja ge ökade möjligheter för målgruppen att genomföra planerad behandling.

Länkarnas roll i området ska stärkas och lyftas fram så att alla boende i Fisksätra ska känna till deras lokal och verksamhet.

Arbetssättet ska utvecklas baserat på erfarenheter från arbetet.
En samverkansform ska användas där samverkan kan fortsätta med befintliga resurser.

Arbetsmetod
Basen för arbetet ska vara Länkarna och deras lokal i Fisksätra.

En vårdkedja ska skapas tillsammans med uppsökare från Nacka kommuns beroendemottagning, myndighetsgruppen och Länkarna. 
Via riktade uppsök, även på icke kontorstid, där rejält med tid om så erfordras läggs ned på att få tag på den enskilde, ska personer med tunga missbruksproblem sökas upp. Vem som ansvarar för kontakten beror på hur och till vem informationen har inkommit. Information kan komma från hyresvärdar, polisen ( LOB:ar, trafiknykterhetsbrott, narkotikabrott med mera), vårdcentralen, Mini Maria, allmänhet med flera. Är grunden t.ex. en polisrapport till myndigheten ansvarar kommunens socialtjänst för att en första kontakt med den enskilde etableras. 
De ”uppsökta” personerna ska erbjudas möjlighet att komma till den träfflokal som Länkarna har och driver i området. I träfflokalen kan kontakt etableras med Länkarna där många av dess medlemmar har egna erfarenheter på missbruksområdet. I en nykter miljö ska möjlighet till vidare planering finnas. Där kan den enskilde göra en planering tillsammans med handläggare från myndighetsgruppen, uppsökarna och Länkarna. Planering/kartläggning, som underlag för vidare behovsbedömning och planering av behandlingsinsatser, kan genomföras på Beroendemottagningen.
Via Länkarnas boendekedja kan en person med missbruksproblem på mycket kort varsel få bostad för vidare planering. 
I vissa fall kan missbruket vara av sådan art att abstinensbehandling och vidare planering till behandlingshem är påkallat. I det senare fallet görs en biståndsbedömning av vårdbehov av myndighetsgruppen. Huvudansvar för vård och behandling ligger på socialtjänsten.
Den enskilde får en kontaktperson, företrädesvis en stödperson från Länkarna, som följer honom eller henne i hela vårdkedjan.
Kontaktpersonen ansvarar för att utslussen tillbaka underlättas och att eftervården planeras och genomförs. Kontakt med Länkarna erbjuds alltid.
Om ungdomar påträffas ska kontakter etableras så att en överföring till Barn och ungdomsgruppen och Mini Maria underlättas. Skulle en person bo i annan del av Nacka kommer personen också att erbjudas resurser i form av vårdkedjan.

Samarbetsaktörer
Polisen ska enligt beslut under hösten 2006 öppna en närpolisstation i Fisksätra.

Närpolisen kommer att vara en viktig samarbetsaktör i det uppsökande arbetet.

Vårdcentralen har också en viktigt roll då man ofta är den första och ibland enda kontakt som många storkonsumenter har.
Bostadsföretag, väktare och nattvandrarna, Hyresgästföreningen, invandrarföreningar, kyrkan, företagarföreningar, anhöriga och allmänhet är krafter i området som bör mobiliseras.

Arbetet påbörjas med en bred informationskampanj om det uppsökande arbetet.
Tidplan

1.0 uppsökare till Beroendemottagningen och 1,5 personer till Länkarna behöver rekryteras. Nyrekrytering av personal kommer att påbörjas under sensommaren. Arbetet planeras påbörjas 1 oktober eller senast den 1 november 2006 och pågå 2007. Arbetssättet anpassas och implementeras från 2008 utifrån gjorda erfarenheter.
Resursplan

Arbetsteamet ska bestå av 1,5 tjänst hos Länkarna (plus 2 ordinarie) och två uppsökare (varav en ordinarie) från Beroendemottagningen samt en halvtid projektledare. Varje ”huvudman” ansvarar för att anställa sin personal. Personalen ska arbeta två och två i det uppsökande arbetet och arbeta dagtid med jour kvällar och helger för Länkarnas uppsökare.
Organisation

Arbetet ska ledas av en gemensam grupp där ansvariga chefer från socialtjänsten samt representant från Länkarna och projektledaren ingår. Gruppen möts månadsvis och ska följa vilka som får del av insatserna och göra nödvändiga anpassningar i arbetssättet och eventuella prioriteringar. Gruppen ska också kontinuerligt diskutera och utvärdera erfarenheterna från arbetssättet och besluta om hur den permanenta verksamheten ska utformas.

En person ska fungera som projektledare och samordnare.

Representanter för berörda samarbetsaktörer kommer att inbjudas för att diskutera arbetsmetoderna med utgångspunkt från mål, syfte och målgruppens behov.

Budget/år
2,5 uppsökare                        
1125 tkr
0,5 projektledare                   
  225 tkr
Lokalkostnad 50 %
   45 tkr
Administration inkl.

Förbrukningsmaterial
  200 tkr

Ökade behandlingskostnader
  500 tkr
Utbildning/handledning           
  150 tkr

Utvärdering                            
  100 tkr

Billeasing
   25 tkr
                              Totalt
2370 tkr
För år 2006 behövs 593.000 kronor (3 av 12 månader) och för år 2007 2.370.000 kronor för att bedriva arbetet.
Utvärdering

Arbetsmodellen kommer att utvärderas löpande där en jämförelse kommer att göras beträffande antalet aktuella personer med missbruk vid arbetets början och till december 2007. 
En brukarundersökning ska genomföras där brukarnas uppfattning om arbetssättet ska efterfrågas.

Genom strukturerade intervjuer ska inblandade myndigheter och Länkarna intervjuas om erfarenheter i projektet.

Utvärderare från socialtjänsten ansvarar för uppföljning och utvärdering, enligt en särskild utvärderingsplan. Representanter för berörda samarbetsaktörer bör delta.

Parallellt med det uppsökande och motiverande arbetet ska antalet personer med tungt missbruk som finns i Fisksätra kartläggas. Denna kartläggning ska presenteras i slutrapporten. 
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