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Projekt - ”Barnets ombud – stöd till barn som har föräldrar med psykisk ohälsa”

Bakgrund

Närmare en tredjedel av vuxenpsykiatrins klienter är föräldrar till minderåriga barn. 
 De flesta bor tillsammans med sina barn. Ungefär hälften är ensamstående mödrar som bor som enda vuxen med barnen. Den vanligaste diagnosen bland föräldrarna är depressioner och omkring 10 procent har psykosdiagnoser av olika slag. 
Att växa upp med en förälder som har psykisk ohälsa innebär en komplikation i barnens liv. Den ökade belastning som följer med förälderns psykiska ohälsa, i kombination med en ökad sårbarhet hos många barn bidrar till att de är en riskgrupp i flera avseenden 
bl. a. för psykisk sjukdom och narkotika och alkoholrelaterade diagnos, självmord och självmordsförsök.
Det som hjälper barn att klara sig är, t ex närvarande av en stödjande andre förälder, ett fungerande socialt nätverk, bra dagis- och skolsituation, fritidsintressen som kan bidra till en positiv självbild och en meningsfull tillvaro. Dessutom är det viktigt för barn att förstå vad förälderns psykiska ohälsa innebär och att få möjlighet att hantera sin situation. 
Många forskare har studerat vad som gör att en del barn till föräldrar med psykisk ohälsa får allvarliga problem medan andra växer upp utan att allvarligt skadas i sin utveckling. Det som påverkar risken för barnen är den samlade mängden riskfaktorer som finns runt barnen i relation till de skyddande faktorerna som finns kring barnen. Trots detta är det fortfarande ovanligt med insatser som riktar sig till patienten som förälder, till barnen och till familjen som helhet. Barnen känner sig ofta ensamma om sina problem 
I Nacka har samarbete startats mellan olika verksamheter och huvudmän för att lära oss mer om, få kontakt med och på bättre sätt bistå barnen så att deras situation förbättras. Nya rutiner har införts inom Socialpsykiatriska enheten. När förälder p g a psykisk ohälsa ansöker om bistånd erbjuds alltid barnen en egen kontakt och utredning av Barn och ungdomsenheten. Samtliga familjer har hittills varit positiva till att de erbjudits stöd till sina barn. 

Vid en genomgång av hur många barn som bor helt eller delvis tillsammans med förälder som beviljats boendestöd p g a psykiskt funktionshinder fanns 46 barn i Nacka. Ambitionen är att alla de barnen ska erbjudas stöd från socialtjänsten. Inom ungdomsverksamheten finns det grupper för barn till föräldrar som missbrukar och det förs diskussioner om att starta grupper för barn till psykiskt sjuka. Svårigheten som finns är att hitta en kontaktväg för barnen.  

Projektidé

Idén är att under projekttiden bygga upp stöd för barnen, Barnets ombud är en verksamhet som under förutsättning att den uppfyller målsättningar planeras bli permanentad. Barnets ombud ska öka eller bidra till att öka de skyddande faktorerna som barn med psykiskt sjuka föräldrar behöver. Barnets ombud ska t ex arbeta med information, uppsökande verksamhet, individuellt stöd och gruppverksamhet. Stöd ska erbjudas både i traditionella former, såsom samtal, och via webblösningar t. ex möjlighet att ställa frågor via e-post. 

Målgrupp

Barn 7-18 år som har föräldrar med psykisk ohälsa.
Projektmål

Målet för barnets ombud är att förbättra livssituationen för barn som har föräldrar med psykisk ohälsa. Det ska göras genom att förmedla kunskap till barnen om deras situation, att stödja barnen och att bidra till normalisering. Under första projektåret ska
· Information spridas till skolhälsovård, Barn och Ungdoms och Vuxen psykiatrin
· Informationsmaterial om barnets ombud tas fram

· Individuell kontakt ha med minst 20 barn som tillhör målgruppen

· En grupp ska ha påbörjats/genomförts med 4-6 deltagare

· Barnen som har haft kontakt ska uppfatta att de fått adekvat stöd

Efter första projektåret ska målen revideras för andra året. Även andra året ska ha konkreta mål. 

Metod

Det viktigaste är att Barnets ombud ska vara en resurs för barnen. De metoder som diskuteras för verksamheten är:
· Information inkl webbinformation

· Individuellt riktat stöd 

· Familjekontakter

· Grupper för barn med föräldrar som har psykisk ohälsa
I övrigt får metoder utvecklas utifrån behovet.

Samarbetsaktörer

Samarbetspartner är Socialtjänstens olika enheter, Skolhälsovården, Barn och Ungdomspsykiatrin, Vuxenpsykiatrin och Frivilligorganisationer. 

Tidplan

Projektet genomförs 1 september 2006 – 31 augusti 2008.

Inledningsvis blir uppgiften att inventera hur behovet hos barnen ser ut och göra Barnets ombud känt för barnen. 
Projektorganisation

Projektets styrgrupp består av ansvariga personer från de olika enheterna inom Socialtjänsten, Barn och ungdomspsykiatrin, Boendestöd och Skolhälsovården. Vuxenpsykiatrin adjungeras in vid behov.
Gruppen möts månadsvis och ska följa projektets utveckling och fatta beslut om metodutveckling och eventuella prioriteringar. Gruppen ska också kontinuerligt diskutera och utvärdera erfarenheterna från projektet. Gruppen styr den uppföljning som ska göras.
En projektledare ska utses.
Resursplan

En person anställs som Barnets ombud med placering inom Verksamheten Sociala Stödresursers (VSS) Ungdomsgrupp. Ytterligare personalresurser behövs för att kunna genomföra gruppverksamhet med två samtalsledare. VSS ansvarar för att anställa personal.

Budget per år
1 projektanställning
530 tkr
10 % arbetsledare                   
  67 tkr
Gruppledare 120 timmar
  66 tkr

Handledning/utbildning                     60 tkr
 


Lokalkostnad
  45 tkr

Data, telefon o dyl
  20 tkr

Förbrukningsmaterial
    9 tkr

Personaladministrativ/OH kostnader 42 tkr
Trycksaker o annonser
  30 tkr
Utvärdering 80 timmar
  44 tkr  
                              Totalt
913 tkr

50%  självfinansiering
456,5 tkr

Under andra året förväntas kostnaderna för gruppledare att öka då förhoppningen är att genomföra fler grupper.
Utvärdering

Utvärderare från socialtjänsten ansvarar för uppföljning och utvärdering. Uppföljningen ska ske dels genom en beskrivande del och hur projektmålen uppfyllts dels genom fokusgrupper med barn och ungdomar. För utvärderingen ska en särskild utvärderingsplan upprättas.  Utvärderingsplanen ska godkännas av projektets styrgrupp.
Anita Widell

Enhetschef 
� Annimi Skerfving 2004


� Svensk Folkhälsorapport 2001
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