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	Socialnämnden


Verksamhetsuppföljning 2005 inom Individ och Familjeomsorgen (IoF)
Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Sammanfattning
Verksamheterna/vårdgivarna uppfyller i huvudsak det som överenskommits. De har god kvalitet i verksamheterna och arbetar aktivt med kompetensutveckling, förändringar och anpassningar av verksamheten utifrån beställarens behov. Verksamheterna/vårdgivarna omfattar insatser från verksamheten sociala stödresurser (VSS), institutionsvård för barn och ungdomar samt deras familjer och institutionsvård för vuxna med beroendeproblematik.

Personalomsättningen har varit låg hos flertalet av verksamheterna. Samtliga verksamheter redovisar kompetensutveckling för personalen och kompetensutvecklingsplaner inför nästa år. 

Överenskommelserna om arbetsmarknadsinsatser omförhandlades under verksamhetsåret så att fler insatser avtalades för ungdomar.

Låg beläggning på Vendela och få besök på beroendemottagningen har inneburit förändringar i dessa överenskommelser för innevarande år. Verksamheten på Vendela har omstrukturerats i början av 2006 och förlagts till beroendemottagningen som en särskild kontaktpersonsverksamhet för utsatta kvinnor.

Bakgrund

Socialtjänsten följer upp och utvärderar kvaliteten på alla verksamheter som socialnämnden har avtal och överenskommelser med. Under 2005 har socialtjänsten utarbetat ett enhetligt system för uppföljning och granskning, som en del av socialtjänstens kvalitetssystem.

I systemet ingår bl.a. en årlig uppföljning av alla verksamheter/vårdgivare genom att begära in uppgifter från dem och ta del av handläggarnas erfarenheter. Den årliga uppföljningen utgår ifrån en gemensam mall och fokuseras på verksamheternas volym, dokumentation, personal och kvalitetssystem.
Underlag

Uppföljningen 2005 består av olika underlag som samlats in under året:

· Verksamhetens egna redovisningar och kvalitetsuppföljningar

· Verksamhetens brukarundersökning 2005.

· Besök i verksamheterna.

· Kontakter mellan handläggare inom socialtjänsten.

· För ramupphandlad institutionsvård, boende och öppenvård har information samlats in via kontakter med handläggare i kommunerna Nacka, Botkyrka, Tyresö, Värmdö och Salem. 

· Samverkansmöten.
Arbetsmarknadsinsatser
Avtalsparter
Överenskommelse med kommunal produktion:

· Konsultationer avseende bedömningar av arbetsförmågan

· Kommunala arbetsmarknadsåtgärder

· Statliga arbetsmarknadsåtgärder

· Introduktionsprogram

Förändringar under året

Omförhandling av överenskommelse under år 2005 gällande volymer till förmån för utökning av praktikplatser för ungdomar. 
Dokumentation och behandlingsplan 

Inom statliga och kommunala arbetsmarknadsinsatser har sammanlagt 53 personer fått arbete och 17 personer har börjat studera. För varje ärende görs en individuell kartläggning före val av praktikplats

Individuell planering förekommer inom introduktionsgruppen där alla flykting/invandrare har en egen introduktionsplan.

Inom insatsen arbetsprövning och arbetsträning förs anteckningar om varje person.

Övriga arbetsmarknadsinsatser har inga krav på individuell plan men en rapport lämnas till den enskilde och handläggaren efter avslutat uppdrag. 

Personal

Alla verksamheter arbetar med kompetensutveckling anpassade efter respektive verksamhetsbehov. Verksamheterna har genomgående god personalkontinuitet och personalkompetens.

Viss personalrörlighet har förekommit inom introduktionsgruppen och hos arbetsmarknadskonsulenterna. Inga rekryteringssvårigheter har rapporterats. Nerdragning av personal inom andra arbetsgrupper har medfört vissa omflyttningar.

Kvalitetsarbete

Verksamheten sociala stödresurser (VSS) har ett fungerande kvalitetsarbete som bygger på en kvalitetsplan med klagomålshantering, avvikelsehantering, brukarundersökningar och styrkort. Rutiner finns för klagomåls- och avvikelsehantering. 

Uppföljning med handläggare

Handläggarna inom Arbete och Rehab har tillfrågats om sin uppfattning om kontakten med VSS genom att besvara tre frågor i proof enkät. Resultatet är svårt att dra slutsatser av då svarsfrekvensen varit för låg. En tendens är att man är mycket nöjd med kontakten och samarbetet med VSS däremot är handläggarna mindre nöjd med återkopplingen av fullföljda uppdrag.   

Brukarundersökningar

VSS har genomfört nöjdhetsundersökningar inom hela sitt verksamhetsområde. Frågorna berörda bemötande, förtroende och 94 % svarade att de är mycket nöjda alternativt ganska nöjda. Mest nöjd är man inom introduktionsgruppen. 
Barn och Ungdom
Avtalsparter 
Kommunal produktion och ramupphandlad verksamhet
· Familjeverksamheten, kommunal produktion

· Råd och Stöd, kommunal produktion

· Ungdomsverksamheten, kommunal produktion

· MiniMaria, kommunal produktion

· Boendestöd, kommunal produktion

· Ramavtal trädde i kraft 1 juli, 2004 för kommunerna Nacka, Botkyrka, Värmdö, Tyresö och Salem. Verksamhetsuppföljning för år 2005 avser 56 institutioner med dygnet runt vård. Samtliga vårdgivare är externa.

Förändringar under året

Under 2005 har antal förfrågningar till Råd och Stöd ökat i jämförelse med år 2004. Nätverksuppdragen har fördubblats och Familjebehandlingsärenden har ökat något under året som gått. Ökningen beror på ett nytt arbetssätt som har blivit förankrat inom socialtjänstens Barn- och Ungdomsgruppen. Ungdomsverksamheten har utvecklat och förändrat konsekvensprogrammet samt börjat erbjuda Aggression Replacement Training (ART) som ett alternativ till programmet. Ungdomsverksamheten har även påbörjat en utbildning i medling och har ett närmare samarbete med polisen. MiniMaria har utökat sitt samarbete med skolorna.

Överenskommelse avseende samordnare för föräldranattvandrare tillkom under året.

Flertalet av Barn och ungdomsinstitutioner beskriver förändringar och utveckling som skett under år 2005. Detta sker framförallt inom områdena kvalitetsarbete, resultatuppföljning, arbetsmetoder samt utökning av den verksamheten som erbjuds. Dessa förändringar består av bland annat – utökat antal platser, ombyggnad med ytterligare boende, nytt tillstånd från Länsstyrelsen, ändra målgrupp, utökat uppdrag, erbjuder neuropsykiatriska utredningar, eftervård, öppenvårdsgrupp, stödboende, startat en liten enhet för två ungdomar eller startat en friskola. 

Under året har två institutioner upphört med sin verksamhet. En vårdgivare accepterade inte den prisjusteringen som gäller enligt avtal, vilket resulterade i att avtalet inte förlängdes. 

Flertalet av vårdgivarna har haft låg beläggning under 2005.

Dokumentation och behandlingsplan

Samtliga uppdrag kommer via remiss från socialtjänstens Barn och Ungdomsenhet förutom Råd och Stöd som vänder sig till alla familjer i Nacka med barn/ungdom i åldrarna 0 -18 år. Råd och Stöd har ingen dokumentationsskyldighet. Familjeverksamheten, Ungdomsverksamheten och MiniMaria sammankallar till ett trepartsmöte med socialsekreterare, ungdom/familj och behandlare för ett klargörande av uppdraget samt uppföljningen av uppdraget. 

Samtliga vårdgivare (Barn och ungdomsinstitution), uppger att de har löpande journalanteckningar, behandlingsplaner och dokumentation om de placerade.  

Personal

Alla verksamheter arbetar med kompetensutveckling anpassade efter respektive verksamhetsbehov. Verksamheterna har genomgående god personalkontinuitet och personalkompetens.

Brukarundersökningar

Kommunala produktionen har genomfört nöjdhetsundersökningar inom hela sitt verksamhetsområde. Frågorna berörde bemötande, förtroende och 94 % svarade att de är mycket nöjda alternativt ganska nöjda. Mest nöjd är man inom familjeverksamheten. 

Kvalitetsarbete

Kommunala produktionen har ett fungerande kvalitetsarbete som bygger på en kvalitetsplan med klagomålshantering, avvikelsehantering brukarundersökningar och styrkort.

Rutiner finns för klagomåls- och avvikelsehantering. 

67 % av vårdgivarna (Barn och ungdomsinstitutioner) har genomfört brukarundersökningar. De mest ambitiösa vårdgivare har på olika sätt knutit forskning till sin verksamhet eller använder uppföljningsmodell ADAD. Andra väljer att i egen regi fråga vårdtagare och socialsekreterare om resultat av placeringar. De har egna system eller väljer att följa den placerades utveckling och dokumentera i journalanteckningar. Flertalet av vårdgivarna arbetar med kvalitetssäkringssystem.
Uppföljning med handläggare

Handläggarna inom Barn och Ungdom har tillfrågats om sin uppfattning om kontakten med kommunala produktionen genom att besvara tre frågor i proof enkät. Handläggarna är mer än nöjda med kontakten och samarbetet med kommunala produktionen.   

Information angående Barn och ungdomsinstitutioner har samlats via kontakter med handläggare i kommunerna Nacka, Botkyrka, Tyresö, Värmdö och Salem. Synpunkter och erfarenheter har även samlats in från handläggare i Barn och Ungdomsgruppen gällande Nackas placeringar. Handläggarna uttrycker sig övervägande positivt om flertalet av vårdgivarna. Flera av vårdgivarna brister när det gäller den skriftlig uppföljning och återkoppling av uppdraget. Handläggarna måste påminna institutionerna om den skriftliga bedömningen och att få en skriftlig sammanfattande bedömning av placeringen/insatsen efter avslutad placering.

Planer för utveckling

Vårdgivarna (Barn och ungdomsinstitutioner) avser att utveckla sina arbetsmetoder genom bl.a. profilering, fortsatt metod- och kompetensutveckling för personalen, ta del av den senaste forskningen och evidensbaserade metoder samt uppföljning av insatserna.
Beroende

Avtalsparter

Kommunal produktion och ramupphandlad verksamhet
· Beroendemottagningen, kommunal produktion

· Kvalificerat kontaktmannaskap för missbrukare, kommunal produktion

· Vendela, kommunal produktion

· Ramavtal trädde i kraft 1 april, 2004 för kommunerna Nacka, Botkyrka, Värmdö, Tyresö och Salem. Verksamhetsuppföljning för år 2005 avser institutioner, boende, familjehem och strukturerad öppenvård. Samtliga vårdgivare är externa.
Förändringar under året

Verksamheten Café 13 i Fisksätra (kommunala produktionen) las ner under året och ersattes efter sommaren med att länkarna öppnade Länkarna i Fiskätra.

Ersättningen höjdes från 1 april enligt indexklausul för de vårdgivare (institutionsvård för vuxna) som begärde detta. En vårdgivare accepterade inte de avtalade villkoren för prisjustering varför detta avtal upphörde.

En av vårdgivarna har blivit uppköpt av ett annat företag i branschen.

Vårdgivarna beskriver ett kontinuerligt och medvetet arbete med att utveckla verksamheterna. Förändringar och utveckling genomförs framförallt inom områdena resultatuppföljning, arbetsmetoder samt förbättringar i verksamheten. 

Dokumentation och behandlingsplan

Inom beroendevården (kommunala produktionen) förs anteckningar för varje person i enlighet med det uppdrag som givits

Samtliga vårdgivare (institutionsvård för vuxna), som haft placeringar från Nacka, uppger att de för löpande dokumentation om de placerade. Samtliga, där det är relevant, gör också skriftliga behandlingsplaner.

Personal

Alla verksamheter arbetar med kompetensutveckling anpassade efter respektive verksamhetsbehov. Verksamheterna har genomgående god personalkontinuitet och personalkompetens.

Personalomsättningen är låg. Samtliga vårdgivare, som har haft placeringar från Nacka redovisar kompetensutveckling för personalen under det gångna året. Vårdgivarna uppger också att de har kompetensutvecklingsplaner för personalen inför kommande år.

Brukarundersökningar

Kommunala produktionen har genomfört nöjdhetsundersökningar inom hela sitt verksamhetsområde. Frågorna berörda bemötande, förtroende och 94 % svarade att de är mycket nöjda alternativt ganska nöjda. 
Information angående institutionsvården för vuxna har samlats via kontakter med handläggare i de upphandlande kommunerna. Synpunkter och erfarenheter har även samlats in från handläggare i beroendegruppen gällande Nackas placeringar. Handläggarna uttrycker sig genomgående positivt om vårdgivarna. Dock får enstaka vårdgivare kritik som i första hand gäller olika former av bristande samverkan och information. I ett fall finns kritik också mot behandlingen.

Kvalitetsarbete

Kommunala produktionen har ett fungerande kvalitetsarbete som bygger på en kvalitetsplan med klagomålshantering, avvikelsehantering brukarundersökningar och styrkort.

Rutiner finns för klagomåls- och avvikelsehantering. 

Samtliga vårdgivare (institutionsvård för vuxna) redovisar att man arbetar med klagomålshantering. I flera fall saknas dock tydliga rutiner. Samtliga vårdgivare utom sex redovisar att de har genomfört någon form av egen brukarundersökning. I stort är resultaten mycket positiva. Antalet respondenter och svarsfrekvensen är dock mycket varierande.

Planer för utveckling

Vendelas verksamhet läggs ner under våren 2006 och kvinnorna som är inskrivna kommer istället att erbjudas hembesök och kontaktmannaskap. Beroendemottagningen kommer att fungera som bas.    
Förbättringsområden

· Arbetsgruppen Arbete och rehab samt Arbetscentrum har lagt ner ett stort jobb för att få smidiga samarbetsrutiner. Fortfarande finns en hel del att göra för att få ett snabbare flöde som gynnar de arbetslösa och ger säkrare beställningar. För 2006 startades ett projekt för att se om det går att korta ner tiden för den arbetslöse.

· Beroendemottagningen måste dra till sig fler besökare och sträva efter att jobba mer utåtriktat.

· Återrapporteringen av fullföljda uppdrag kan förbättras.
· Ramavtal Barn och ungdomsinstitutioner: Vårdgivarna bör förbättra den skriftlig uppföljning och återkoppling av uppdraget. Enligt ramavtal ska den skriftliga sammanfattning och bedömning av placeringen lämnas till beställaren senast 14 dagar efter avslutad insats.

· Tydliga rutiner för klagomålshantering behöver utarbetas.

· Information/samverkan mellan vårdgivare och beställare bör förbättras.

Carina Kennard

Margaretha Wrååk

Planerare/utvecklare

Planerare/utvecklare
	Planering och utveckling inom socialtjänsten
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