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Inledning

Riktlinjernas syfte är att vara en vägledning för handläggare i arbetet med en rättssäker utredning och behovsbedömning. Det är viktigt att poängtera att riktlinjerna inte innebär någon inskränkning i den enskildes rätt att få en individuell prövning av sin ansökan. Varje beslut ska vara baserat på den enskilda individens behov.

Beslutade insatser ska överensstämma med de mål och grundläggande värderingar som gäller för Nacka kommun.

Lagstiftning

Socialtjänstlagen (SoL)
Enligt socialtjänstlagen har kommunen det yttersta ansvaret för att de som bor och vistas i kommunen får det stöd och den hjälp som de behöver. Kommunens yttersta ansvar omfattar dock inte insatser som åligger annan huvudman. (2 kap. 2 § SoL)
Särskilda bestämmelser om hjälp och vård till missbrukare

Socialtjänsten ska aktivt sörja för att enskilda missbrukare får den hjälp och vård som han eller hon behöver för att komma ifrån missbruket. Socialtjänsten ska planera hjälpen och vården i samförstånd med den enskilde och noga bevaka att planen fullföljs. (5 kap. 9 § SoL)
Rätten till bistånd
Den som har behov av stöd och vård kan ansöka om detta i form av bistånd. Biståndet ska utformas så att det stärker den enskildes möjligheter att leva ett självständigt liv. (4 kap. 1 § SoL)
Lagen om vård av missbrukare i vissa fall (LVM)

Vård till missbrukare ska ges i samförstånd med den enskilde, enligt bestämmelserna i socialtjänstlagen. Under vissa förutsättningar, som finns angivna i LVM, ska dock vård beredas missbrukaren oberoende av hans eller hennes samtycke. Tvångsvården ska syfta till att motivera missbrukaren till att medverka frivilligt till fortsatt behandling och till att ta emot stöd för att komma ifrån missbruket. (2 § och 3 § LVM)
Tvångsvård ska beslutas om (4 § LVM)
· någon till följd av ett fortgående missbruk av alkohol, narkotika eller flyktiga lösningsmedel är i behov av vård för att komma ifrån sitt missbruk,

· vårdbehovet inte kan tillgodoses enligt socialtjänstlagen eller på något annat sätt och

· han eller hon till följd av missbruket
a) utsätter sin fysiska eller psykiska hälsa för allvarlig fara,
b) löper en uppenbar risk att förstöra sitt liv, eller
c) kan befaras komma att allvarligt skada sig själv eller någon närstående.

Beslut om tvångsvård fattas av Länsrätten (5 § LVM).
Barnperspektivet

Utifrån FN: s barnkonvention ska barnets bästa alltid komma i första rummet. Enligt socialtjänstlagen ska socialtjänsten särskilt beakta hänsynen till barnets bästa, när åtgärder rör barn under 18 år.

Socialtjänstens medarbetare är skyldiga att genast anmäla om de får kännedom om något som kan innebära att Socialnämnden behöver ingripa till ett barns skydd.
Sekretesslagen
Enligt sekretesslagen gäller sekretess inom socialtjänsten för uppgift om enskilds personliga förhållanden, om inte uppgiften kan lämnas ut utan att den enskilde eller någon närstående lider men (7 kap. 4 § SekrL).
Kommunens utgångspunkter

Nacka kommuns vision och grundläggande värdering

Nacka kommuns vision är Öppenhet och mångfald. Kommunens organisation ska genomsyras av förtroende och respekt för människors kunskap och egen förmåga - samt för deras vilja att ta ansvar.

Socialtjänstens kvalitetsmål

Socialtjänsten har satt upp mål för sitt kvalitetsarbete. Målen är att

· den enskilde individen ska ha tillgång till information om socialtjänstens insatser för att kunna göra egna val

· de som har kontakt med socialtjänsten ska få ett gott bemötande och känna sig delaktiga i utformningen av insatser

· rättsäkerheten garanteras

· socialtjänstens verksamhet bedrivs med god kvalitet på ett effektivt sätt till lägsta möjliga kostnad

· kunna synliggöra och redovisa resultaten av socialtjänstens verksamhet på ett enkelt sätt

Handläggning och dokumentation

Handläggning och dokumentation regleras i Socialtjänstlagen (kap. 11 SoL) och Förvaltningslagen.

Handläggning
När den enskilde får kontakt med socialtjänstens beroendegrupp erbjuds en tid för information om tillgängliga alternativ för hjälp och vård med syfte att komma ifrån missbruk/beroende. Alla beslut om insatser ska föregås av ansökan och utredning Den enskilde kan efter eget önskemål få tre vägledande samtal innan en ansökan görs och utredning påbörjas. 
Vid all handläggning ska stor vikt läggas vid den enskildes rätt till delaktighet, inflytande och självbestämmande. Utredningen ska vara tillräckligt omfattande för att ge ett tillfredsställande underlag för beslut, men inte vara mer genomgripande än vad som är nödvändigt för utredningens syfte. Utredning och bedömning ska genomföras i samråd med den som söker insatsen och bygga på en helhetssyn.

Handläggningstider
Enligt socialtjänstlagen ska en utredning inledas utan dröjsmål om det som har kommit till nämndens kännedom genom ansökan eller på annat sätt kan medföra någon åtgärd (11 kap. 1 §).

Ett ärende ska handläggas skyndsamt efter det att ansökan eller anmälan inkommit. Kontakt tas därefter med den berörde inom två veckor.
Med utredningstid menas den tid det tar för en ansökan/anmälan från det den inkommit till socialtjänsten till dess det finns ett beslut som nått den sökande. Utredningstiden ska som längst vara 3 månader.

Beslut

Av beslut ska framgå vad den enskilde ansökt om, vilka insatser som beviljats, målet med insatsen, omfattning, för hur lång tid beslutet gäller samt information om rätten att överklaga. Beslut om avslag ska motiveras skriftligt.

Delegation för beslut regleras i Socialnämndens delegationsordning.
Alla beslut ska följas upp och omprövas när beslutet löper ut eller vid förändrade behov.
Överklagan

Beslut om bistånd enligt socialtjänstlagen 4 kap. 1 § kan överklagas hos allmän förvaltningsdomstol genom s.k. förvaltningsbesvär. När en överklagan inkommit till socialtjänsten görs ett ställningstagande till eventuell omprövning av beslutet. Om beslutet inte ändras skickas överklagan omgående till aktuell domstol.
Utförare av insatser
När beslut om en insats är fattat kan insatsen påbörjas av en utförare. Det finns avtal och överenskommelser med utförare av de flesta insatser. Valet mellan dessa ska så långt det är möjligt ske i nära samråd med den enskilde.
Vid beslut om kontaktperson, kvalificerad kontaktperson och vissa institutionsplaceringar ska ett uppdrag formuleras till utföraren med en beskrivning av insatsens syfte och innehåll. Uppdraget ska utformas i samråd med och skrivas under av den enskilde.

Uppföljning

Alla beslut och uppdrag ska följas upp och utvärderas i samråd med den enskilde.
Samverkan

Om insatser är aktuella från andra myndigheter eller från andra myndighetsgrupper inom kommunens socialtjänst ska bästa möjliga samverkan eftersträvas, utifrån den enskildes behov. Viktiga samverkansparter är landstingets beroendevård och psykiatri, kriminalvården och frivilligorganisationen Länkarna.
Samverkansträffar med utförare och berörda intresseorganisationer ska genomföras kontinuerligt.

Målgrupp

Riktlinjerna avser insatser enligt socialtjänstlagen till vuxna, från 20 år och uppåt, med ett missbruk eller beroende av alkohol, narkotika, tabletter eller spel. 
Missbruk innebär att den enskilde gång efter gång skapar problem för sig själv genom att använda en drog.

Beroende innebär att den enskilde inte längre klarar av att styra intaget av en drog.

Kontakten med socialtjänstens beroendegrupp initieras genom egen ansökan alternativt en anmälan från annan myndighet, annan enhet inom socialtjänsten eller anhörig. Många av dem som kommer i kontakt med beroendegruppen har ett ambivalent förhållande till sitt missbruk. Beroendegruppens uppgift blir då att motivera den enskilde till en förändring av sin livssituation och att ansöka om en lämplig insats. Detta motivationsarbete kan ta lång tid när det funnits en långvarig beroendeproblematik.
En viktig utgångspunkt för arbetet är ändå att se den enskilde som en person som i grunden kan och vill ta ansvar för sitt liv.

Insatser till personer med missbruk eller beroende
Öppenvård

Kontaktperson

Definition av kontaktperson

Kontaktperson är en insats som har till syfte att ge stöd till att bibehålla drogfrihet genom att hjälpa den enskilde i personliga angelägenheter och bryta den enskildes isolering genom samvaro och fritidsaktiviteter. Insatsen är ett icke professionellt stöd och ska inte ersätta andra insatser från kommun och landsting.
Kriterier för att bevilja kontaktperson

Kontaktperson kan beviljas till personer som har behov av att utöka sitt personliga nätverk och som tillhör målgruppen för socialtjänstens beroendegrupp. 
Riktlinjer för omfattning

Omfattningen är normalt två träffar per månad. Beslutet ska vara tidsbegränsat och följas upp regelbundet. När en kontaktperson utses skrivs ett avtal mellan kommunen och kontaktpersonen. Av avtalet ska framgå omfattningen av uppdraget, vilket arvode och vilken omkostnadsersättning som ska utgå. Den som beviljats kontaktperson står för sina egna kostnader, ex bio, matkostnader, reskostnader mm.

Kvalificerad kontaktperson

Definition av kvalificerad kontaktperson
Kvalificerad kontaktperson beviljas som individuellt behovsprövat bistånd. Syftet är att ge den enskilde stöd och struktur i sin livssituation, med fokus på drogfrihet. Insatsen innebär ett professionellt stöd.
Stödet kan avse stöd och samtal kring drogfrihet, stöd till att få struktur i vardagen och stöd till att initiera andra vårdkontakter.
Kriterier för att bevilja kvalificerad kontaktperson
Kvalificerad kontaktperson kan beviljas som förberedelse inför behandling eller till personer som har genomgått behandling för missbruk/beroende. Insatsen ges till personer som har ett svagt eget nätverk och som har behov av stöd till att etablera och fullfölja andra stödkontakter.
Riktlinjer för omfattning

I beslut och uppdrag till utföraren anges innehåll i uppdraget och antal beviljade timmar i veckan. Omfattningen kan variera och beror på uppdragets innehåll. Normalt beviljas 2 timmar/veckan, men omfattningen kan variera.
Vid första tillfället beviljas kvalificerad kontaktperson för högst 6 månader. Därefter omprövas beslutet.

Val av utförare

Överenskommelse finns med den kommunala produktionen VSS om att utföra insatsen kvalificerad kontaktperson.
Öppenvårdsbehandling

Definition av öppenvårdsbehandling
Öppenvårdsbehandling är en strukturerad beroendebehandling på dagtid.

Kriterier för att bevilja öppenvårdsbehandling
Öppenvårdsbehandling kan beviljas till personer som har ett beroende och som själva tydligt önskar en förändring. En förutsättning är att den enskilde har ett ordnat boende och bedöms klara av drogfrihet i sin hemmiljö. Möjligheten till öppenvårdsbehandling prövas alltid i första hand, innan heldygnsvård beviljas.
Riktlinjer för omfattning

Beslut fattas om att genomgå ett helt öppenvårdsprogram. Därmed styrs omfattningen av det valda programmets längd. Normalt innebär det 7-12 veckors primärbehandling och eftervård upp till 2 år.

Val av utförare

Ramavtal finns med flera utförare av öppenvårdsbehandling. Den enskilde får välja mellan dessa, men får vid behov vägledning i valet. När det gäller ett missbruk/ beroende av hasch hänvisas till Maria Beroendecentrums haschprogram eller Nacka kommuns MiniMaria.
Heldygnsvård
Behandlingshem
Definition av behandlingshem
Ett behandlingshem ger heldygnsvård med ett strukturerat beroendeprogram. Det finns tillgång till personal dygnet runt.

Kriterier för att bevilja behandlingshem
Behandlingshem beviljas till personer som har ett beroende och som själva tydligt önskar en förändring. Innan beslut om behandlingshem görs alltid en bedömning av om öppenvårdsbehandling är tillräcklig.
Riktlinjer för omfattning

Normalt fattas beslut om att genomgå ett helt program. Behandlingens längd kan variera från fyra veckor till ett år. En första uppföljning ska göras senast efter tre månader.

Val av utförare

Ramavtal finns med ett flertal utförare. Valet mellan dem sker i samråd med den enskilde. Efter matchning mellan den enskildes behov och behandlingshemmens inriktning presenteras ett par olika alternativ. Den enskilde får välja mellan dessa.
Boende med omvårdnad
Definition av boende med omvårdnad
Ett boende med omvårdnad är ett dygnet-runt-boende, där det finns viss tillgång till sjukvårdande personal.

Kriterier för att bevilja boende med omvårdnad
Boende med omvårdnad beviljas till personer med ett långvarigt beroende, som ofta är socialt utslagna. Insatsen kan beviljas när den enskilde har svårt att tillgodogöra sig behandling eller har ett stort medicinskt omvårdnadsbehov.
Riktlinjer för omfattning

Beslut om boende med omvårdnad fattas för kortare perioder. Normalt beviljas insatsen för en period av tre månader.
Val av utförare

Ramavtal finns med olika utförare. Valet mellan dem görs efter den enskildes behov.

Inackorderingshem

Definition av inackorderingshem
Ett inackorderingshem är ett drogfritt boende med ett visst personalstöd, men utan behandling.
Kriterier för att bevilja inackorderingshem
Inackorderingshem kan beviljas till bostadslösa, som har svårt att klara av ett eget boende, men som har en vilja till att vara drogfria. Inackorderingshem kan beviljas under en utredningstid eller i samband eftervård.

Riktlinjer för omfattning

Beslut om inackorderingshem är tidsbegränsat, men kan beviljas för en tid upp till ett år.

Val av utförare

Ramavtal finns med flera utförare. Valet mellan dem görs efter den enskildes behov.

Familjehem

Definition av familjehem
Ett familjehem är ett boende utan behandling.
Kriterier för att bevilja familjehem
Familjehem beviljas i undantagsfall. Kriterier för att bevilja insatsen kan vara att ge den enskilde stöd till att genomföra en Metadonbehandling, att det finns behov av ett boende i en avskild miljö eller behov av ett förstärkt nätverk kring den enskilde.

Val av utförare

Ramavtal finns med utförare som erbjuder familjehemsvård. Valet mellan dem görs efter den enskildes behov. 
Utslussningsboende

Definition av utslussningsboende
Utslussningsboende finns att tillgå genom hänvisning till boende hos Länkarna i Nacka. Socialtjänsten disponerar normalt samtliga platser, men fattar inte något biståndsbeslut.
Kriterier för utslussningsboende

Utslussningsboende ska vara ett led i en rehabilitering efter genomgången behandling. Den enskilde måste klara av sitt boende och vara drogfri.

Det kan också finnas möjlighet att ansöka om bostad med socialt kontrakt enligt särskilda regler och rutiner inom Socialtjänstens enhet Arbete och Försörjning.
Kontraktsvård och placering enl. 34 § om kriminalvård
Definition av kontraktsvård och placering enligt 34 § om kriminalvård
Kontraktsvård är en påföljd som utdöms av domstol, som ett alternativ till fängelsestraff.
Intagna i kriminalvård som har missbruksproblem kan erbjudas placering enligt 34 § lagen om kriminalvård i anstalt (KvaL). Det innebär att den enskilde erbjuds behandling under straffverkställigheten.
Kriterier för kontraktsvård och placering enligt 34 §
Kriminalvården har ansvar för utredning och planering av vården. En ansvarsförbindelse skrivs, som reglerar socialtjänstens kostnadsansvar efter avslutad kriminalvård.
Riktlinjer för omfattning

Beslut om kontraktsvård och placering enligt 34 § KvaL beviljas normalt för en månad.
Öppna insatser, utan biståndsbeslut
Definition av öppna insatser

Socialtjänsten finansierar öppna insatser för personer med missbruk/beroende och deras anhöriga. För dessa insatser krävs inget biståndsbeslut.

Nacka Beroendemottagning är samlokaliserad med landstingets beroendevård och drivs av den kommunala produktionen VSS. Där erbjuds rådgivning, samtalsbehandling och anhöriggrupper.
MiniMaria i Nacka är en mottagning som arbetar med alkohol och droger bland ungdomar under 25 år. Verksamheten drivs i samverkan mellan den kommunala produktionen VSS och Stockholms läns landsting. Där erbjuds rådgivning, bedömning och utredning samt öppenvård och behandling.

Gruppstöd för barn till missbrukare erbjuds av Ungdomsverksamheten inom den kommunala produktionen VSS.
Sällskapet Länkarna i Nacka har öppen verksamhet inom två lokaler i Nacka.
Dessa riktlinjer gäller fr.o.m. 1 september 2006.

Mats Karlsson

Chef Psykiatri, Handikapp och Beroende
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