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Nacka kommun
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Socialnämnden

Ansökan från Nacka Arbetslivs Centrum om verksamhetsbidrag för 2000.

Förslag till beslut

Att inte bevilja Nacka Arbetslivs Centrum (NAC) verksamhetsstöd för 2000.

Bakgrund

Nacka Arbetslivs Centrum är en stödförening för arbetslösa som idag har 21 medlemmar. Föreningen bedriver viss fritidsverksamhet/friskvård  för arbetslösa och ger också stöd och praktisk hjälp med att söka arbete. Föreningen har tidigare haft visst ekonomiskt stöd från dels socialtjänsten 1998 och från områdesnämnden i Sickla 1996. Föreningens medlemmar kommer huvudsakligen från tjänstemannasektorn och var ursprungligen nära knutna till SIF.

Arbetslösheten  i Nacka är idag mycket låg. Arbetsförmedlingen kommer från och med augusti månad att starta en ny åtgärd som kallas ”Aktivitetsstöd” som kommer att innebära ett heltidsprogram för alla som idag är kvar i långtidsarbetslöshet. Denna aktivitet kommer att genomföras i nära samarbete med socialtjänstens arbetsmarknadsenhet.

Bedömning

Antalet långtidsarbetslösa Nackabor minskar stadigt. Arbetsförmedlingen och socialtjänstens arbetsmarknadsenhet kommer under hösten att erbjuda en förbättrad möjlighet för arbetslösa att få stöd och hjälp med återgång till arbetslivet. Alla som är inskrivna på arbetsförmedlingen kan utnyttja arbetsförmedlingens kundmottagning för att söka lediga arbeten på internet via en rad olika sökvägar.

Den verksamhet som bedrivs på NAC bedöms inte vara så angelägen att den motiverar ett kommunalt ekonomiskt stöd. 
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