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Förslag till beslut








1.	Socialnämnden beslutar att anta förvaltningens förslag till budget


         2001 enligt bilaga 1.	





BAKGRUND





Kommunfullmäktige har beslutat att budgetramen för Socialnämndens verksamhetsområde skall vara 389,6 Mkr för år 2001.  För år 2000 är ramen 396,4 Mkr. Kommunstyrelsen har övertagit betalningsansvaret för den mellankommunala fördelningen inom psyk-ädel och omsorgerna fr.o.m 2001 vilket innebär en minskning av kostnaderna för Socialnämnden med 8,5 Mkr i förhållande till år 2000. Detta innebär en faktisk ökning av budgetramen med 1,7 Mkr, jämfört med 2000.





Den föreslagna ramen innebär en ökning på mindre än 1%. Nu gällande löneavtal går ut den sista mars 2001. Vi får troligtvis räkna med några procents löneökningar under året. Kostnaderna för institutionsvård för framför allt barn-och ungdom stiger kraftigt, vi har f.n. 40 ungdomar placerade. Ökningen är störst i Fisksätra/Saltsjöbaden. Som vi redovisat under året stiger också kostnaderna inom psykiatrin kraftigt.





Framför oss har vi ett "tufft" arbetsår för att klara verksamheten inom den givna ramen. Vi måste helt enkelt få ner kostnaderna. Den positva social-bidragsutvecklingen med sjunkande kostnader måste fortsätta. Kostnadsökningen inom psykiatriverksamheten måste bromsas och alla former av institutionskostnader måste minska. Vi behöver också se över socialtjänstens organisation för att där använda resurserna på ett så effektivt sätt som möjligt. Det kan komma att innebära att vi minskar antalet medarbetare under året.





För att klara av denna ganska tuffa uppgift kommer vi från ledningsgruppens sida att särskilt fokusera på 5 områden under året.





*	Psykiatri: Det påbörjade samarbetet mellan kommunen och sydöstra sjukvårdsområdet inom ramen för Välfärd i Nacka som skall sluta med en gemensam beställning av psykiatriverksamhet hoppas vi mycket på.





*	Institutionsplaceringar: I vårt budgetförslag minskas institutions-budgeten med ca 7 Mkr i förhållande till prognostiserat utfall. Av dessa lägger vi tillbaka, investerar vi ca 1 Mkr för att i nätverks-/projektform jobba aktivt med alla former av institutionsplaceringar (barn, ungdomar, vuxna och psykiskt funktionshindrade) med målet att få ner kostnaderna till budgeterad nivå eller helst ännu mer. 





*	Integrationsarbete: En stor och viktig fråga för hela Nacka kommun och i synnerhet för socialnämndens del är arbetet med att så fort som möjligt få så många som möjligt självförsörjande. Här tror vi på ett så brett anslag som möjligt både politiskt och förvaltningsmässigt. Vi skulle vilja att man utser en politisk referensgrupp som formulerar ett uppdrag till oss tjänstemän. Uppdraget kan med fördel gå ut på att pröva många olika nya grepp för att klara uppgiften. I budgetförslaget har vi avsatt 1 Mkr för att arbeta med denna stora fråga.





*	Bemanning/resurser – Behov: I takt med att vår omvärld och dess problem/behov ständigt ändras så måste vi bli mycket bättre på att klara av dessa förändringar. Vi kommer att lägga ner en hel del jobb under året på att få en mer ”flexibel” organisation som snabbare kan klara stora förändringar.





*	Stödfunktioner – administration: För att klara av den ökade komp-lexiteten i socialtjänstens arbete måste vi få ordning på och förbättra våra rutiner, metoder, IT-stöd mm mm. Allt i syfte att få fram bättre och mer gedigna beslutsunderlag. Här tror vi att det finns mycket att göra.





Andra viktiga projekt som pågår är det interna ”kvalitetsarbetet” som går under namnet ”Socialtjänstprojektet” och ”Bostadsprojektet”.





Socialtjänstprojektet, vars mål är att socialtjänsten i Nacka år 2002 skall ligga i framkanten när det gäller kvalitet och fortgående utveckling av det sociala arbetet riktat till dem som bor i Nacka, har nu pågått ett år med ett intensivt arbete i samtliga arbetsgrupper. Arbetet har fortsätter ytterligare två år.





I en rapport från " Bostadsprojektet " i slutet på november  redovisas att totalt 105 personer fått en bostad genom de objekt som hanteras i projektet. Därutöver har 14 bostäder till sammanlagt 38 personer ( 20 vuxna och 


18 barn ) förmedlats via förtur hos de befintliga hyresvärdarna. Av de andrahandskontrakt som Socialnämnden tecknat, har under året, sju skrivits över på den boende. Förutom flyktingar och rehabiliterade missbrukare försöker projektet också få fram lösningar för ungdomsbostäder, härbärge och behandlingshem.








MÅL FÖR SOCIALNÄMNDENS VERKSAMHET








Inriktningsmål





-  Invånarna i Nacka som behöver social omsorg skall erbjudas sådan av hög


    kvalitet med möjlighet till valfrihet


-  Nackabornas möjligheter att leva ett oberoende och självständigt liv, utan


    insatser från socialtjänsten, skall stärkas


-  Kommunen skall verka för en minskning av alkohol-och drogmissbruk


   och hjälpa missbrukare bli drogfria.


-  Samarbetet med andra "välfärdsaktörer", framför allt försäkringskassan,


    arbetsförmedlingen och sjukvården skall intensifieras.


-  Socialtjänsten skall öka sitt samarbete med frivilligorganisationer.


   Frivilligt socialt engagemang och arbete skall uppmuntras.








Effektmål





-  Kommuninvånarna ska anse att de som hamnar i en social och/eller


   ekonomisk krissituation får stöd av kommunen (Mäts i


   attitydundersökning)


-  Andelen nöjda personer, resp. anhöriga, inom handikapp-och övriga


   omsorger skall öka. ( Mäts genom brukarundersökning)


-  Antalet socialbidragshushåll resp. behovet av utbetald socialhjälp ska


    halveras mellan 1998 och 2002. ( Mäts i bokslut.)


-  Minst 25 % av de arbetslösa socialbidragshushållen (2000) skall hjälpas


   till egen försörjning genom arbete 2001. ( Mäts i bokslut.)


-  Antalet ungdomar som prövar droger skall minska och ungdomars


   debutålder för alkohol skall höjas (Mäts genom skolenkäter.)


-  För varje individuellt ärende skall finnas mål och göras utvärdering/


   uppföljning (Mäts genom intern statistik/uppföljning.)


-  Socialtjänsten skall erbjuda mottagningsservice inom alla kommundelar.


   (Redovisas i bokslut)


KOMMENTARER TILL BUDGETFÖRSLAGET





I bilaga 1 redovisas budgetförslaget i detalj verksamhetsvis. För att försöka ge en bild av vad alla dessa siffror står för kommenteras varje verksamhet kort nedan .








SOCIALNÄMNDEN





Kostnaderna avser i första hand arvoden för nämnden, utskottet och andra arvoderade sammankomster för politiker. Det avser också kostnader för utbildningstillfällen, seminarier, studieresor mm. Oförändrad budget


700 Tkr för år 2001.








GEMENSAM VERKSAMHET HANDIKAPPOMSORGEN





Här redovisas äldre- och handikappenhetens gemensamma kostnader för LSS och handikappdelen i form av personal, lokaler, data etc. 








KBH





KBH står för kommunalt bostadstillägg till handikappade. Vi räknar med att nivån skall vara den samma som 2000. Ett 50-tal personer har bidrag.








TURBUNDNA RESOR/FÄRDTJÄNST





Här redovisas alla kostnader för resor till och från olika verksamheter. Den största posten är resor för de utvecklingsstörda mellan gruppbostaden och den dagliga verksamheten. Upphandling av resor kommer att ske under 2001. Oförändrad budget 2, 5 Mkr.








BOSTADSANPASSNING FÖR HANDIKAPPADE 





Budget föreslås sänkas med 500 Tkr med hänsyn till prognostiserat utfall 2000. En handläggare som tidigare köpts från kundteam är nu anställd inom verksamheten och ingår i de gemensamma kostnaderna .








HEMTJÄNST





För socialnämndens del avser kostnaderna hemtjänst åt personer under


65 år. Den stora kostnaden, avser de första 20 LASS-timmarna för personer som av försäkringskassan beviljats sådan assistans. 


Budgeten föreslås öka från 13 Mkr till 16 Mkr för år 2000. Värdet på hemtjänstchecken har räknats upp med 3% och momskompensationen till privata anordnare har bestämts till 6% på checkbeloppet i stället för 6 kr/timme.








LEDSAGNING





Kundval i form av ”ledsagningscheck” infördes i augusti 1998. Ledsagning ges till både barn och vuxna. Vi föreslår en ökning av budgeten med 


1,4 Mkr vilket är en anpassning till kostnaderna 2000.








SOMMARGÅRDSVERKSAMHET





Kostnader för handikappade barn under några sommarveckor då de bor på ”kollo”. En anpassning till beräknat utfall föreslås, budget 1,2 Mkr. 








GRUPPBOSTAD - UTVECKLINGSSTÖRDA





Verksamheten upphandlades under 1998. Resultatet av den upphandlingen blev att 3 av 5 gruppbostäder drivs av privata företag. De två andra finns kvar i kommunal regi. I januari 1999 startade dessutom en ny gruppbostad med en privat utförare. Ca 80 personer är boende på gruppbostad. Avtalen gäller t.o.m. 2001-12-31 med möjlighet till förlängning ytterligare 2 år, uppsägningstid 6 månader.  Kostnaderna beräknas under 2001 öka med 


1,5 Mkr  till 42,5  Mkr. 








ELEVHEM - UTVECKLINGSSTÖRDA





Kostnaderna avser personer som bor i annan kommun där de har sin skolgång. Kostnaderna är i enlighet med de avtal som vi har med respektive kommun. Budget föreslås sänkas till 400 Tkr enligt beräknat utfall 2000.








KORTTIDSHEM





Verksamheten är till för att avlasta föräldrar ett antal veckor per år. Barnen bor då på korttidshemmet. Vi erbjuder även s k helgkortis för både vuxna och barn. Björknäs och Björkebo korttidshem drivs i egen (kommunal) regi. Resterande platser köps av andra kommuner. Vi föreslår en ökning av budget med 1,1 Mkr till totalt 8,1 Mkr ,en anpassning till utfall 2000.











DAGVERKSAMHET





Alla vuxna utvecklingsstörda åker varje vardag till sitt ”arbete” på olika dagcenter. 2/3 av kostnaderna går till kommunens egna verksamheter och för den sista tredjedelen köper vi platser i andra kommuner. För 2001 behövs ett tillskott till budget med 1 Mkr . Total budget  16 Mkr.








EXTERNA PLACERINGAR - UTVECKLINGSSTÖRDA





Ca 10 personer bor idag på institution eller hos ett familjehem utanför kommunen. Kostnaderna har minskat sedan Kompassens gruppboende startat i januari 1999. Kostnadsansvar för ytterligare 2 personer har aviserats. Vi föreslår att budgeten skall vara 8 Mkr.








TILLSYN FÖR BARN ÖVER 12 ÅR





För alla barn över 12 år (enligt LSS) måste vi ordna med fritidsverksamhet efter skoldagens slut. Sådan verksamhet bedrivs på Sickla fritidsgård och i lite mindre omfattning på andra fritidsgårdar i kommunen. Vi köper också ett antal platser utanför kommunen. Vi föreslår att budget för verksamheten skall vara 3 Mkr för 2001, en sänkning med 200 Tkr jämfört med år 2000.








KONTAKTPERSON/KONTAKTFAMILJ - LSS





Kostnaderna är i enlighet med de avtal vi har med respektive person och familj. Vi har en vilja och ambition att försöka få tag i fler personer/familjer som är villiga att ställa upp för våra utvecklingsstörda. Budget föreslås bli 700 Tkr vilket är en anpassning till prognostiserat utfall 2000.








PSYKIATRI





Psykiatriprojektet upphörde vid årsskiftet 98-99. De statliga stimulans-pengarna som kommunen och landstinget fick och som betalade projektet användes i huvudsak till boendestödjare. Landstingspsykiatrin kompenserade inte det ekonomiska bortfallet utan gjorde en besparing med två tjänster.


Två nya gruppbostäder startade våren/sommaren 1999, Ängslyckan med 7 platser och Kastanjen med 6 platser. Helårseffekten av detta är drygt 5 Mkr. 


Ärendetillströmningen är större än avgången. Psykiatriteamet har fått en ökning av ärenden med neuro-psykiatriska problem bl.a. DAMP och övriga "bokstavsdiagnoser".


Med hänsyn till beräknat utfall  föreslår vi en höjning med ytterligare 4 Mkr till totalt 37 Mkr för 2001.





GEMENSAM VERKSAMHET IFO





Här redovisas kostnader för enheternas alla gemensamma kostnader i form av personal, lokaler, data etc. Här återfinns också de 2 Mkr som särskilt avsätts till att arbeta med Integrationsfrågor och Institutionsplaceringar.








INSTITUTIONSKOSTNADER





De 40 Mkr som vi föreslår innebär en ökning av budgeten med 3 Mkr. I förhållande till prognostiserat utfall innebär detta  kostnadsminskning i storleksordningen 7 Mkr. Det innebär ett enormt arbete om vi skall klara av att hålla budgeten. För att se till att pengarna räcker till de nödvändiga placeringarna utan att överskrida budget måste vi bl a bli ännu mycket bättre på att placera på de institutioner som vi har tecknat ramavtal med.








FAMILJEHEM





Antalet familjehemsplaceringar har ökat mer än vad som förutsattes vid budgeteringen för 2000. Varje familjehemsplacering innebär oftast ett mångårigt åtagande. Till mer än 90 % handlar det om barn och ungdomar. Den ökade satsning på rekrytering och utbildning av familjehem som skett av placeringsenheten under 2000 kan medföra att familjehemsplacering kan ses som ett alternativ till institutionsvård. Vi föreslår en ökning av budget med 1,5 Mkr till totalt 13 Mkr.








ÖPPENVÅRD/FÖREBYGGANDE IFO





Vi föreslår oförändrad budget 28 Mkr för år 2001.





För barn och ungdomar finansieras bl a följande verksamheter. 





Kostnaden för det avtal vi har med Maria ungdom gällande akut- och behandlingsinsatser för missbrukande ungdomar. 


Ungdomsmottagningen som bedrivs i Landstingets regi, men där vi har ett delat kostnadsansvar.


Heldagsskolorna – 4 skolklasser för elever som ej kan gå i ordinarie klass/skola. Verksamheten har delvis förändrats under 2000.  Kostnad utöver skolpeng delas mellan socialnämnd och utbildningsnämnd. Genom nytt avtal för 2000 är SN:s kostnad  oförändrad .


Ridläger var 3:e helg för mellanstadieelever, främst flickor, med varierande social problematik i förebyggande syfte.


Strukturerad öppenvård i form av dagverksamhet för ungdomar som slutat grundskolan, familjebehandling för föräldrar och barn i samspel samt kostnader för kontaktpersoner/familjer.      


Krislägenheterna där förälder med barn kan få tillfälligt boende i en krissituation, kombinerat med behandlingsinsatser eller utredning.


(	            Ett familjecenter i samarbete med barna-och mödravårdscentral och  öppen förskola har startat under hösten.








FAMILJERÅDGIVNING   





Verksamheten upphandlades inför 1998. Avtalet är förlängt t.o.m.


2001-12-31. Familjerådgivning ges till par och familjer i samband med konflikter i äktenskapet, efter separation eller i föräldraskapet. 


I avtalet har behovet beräknats till 1700 timmar/ år men det har visat sig både under 1999 och 2000 att behovet är ca 1900 timmar. Kostnaderna ökar med 100 Tkr under 2001. Total budget uppgår till 1,2 Mkr. 








FAMILJERÄTT





Kostnaden avser den del av barn- ungdomsenheten som arbetar med familjerättsfrågor. I och med förändringar i lagstiftningen som trädde i kraft i oktober 1998 ökade arbetsbelastningen för våra handläggare. De nya arbetsuppgifterna innebär att skriva bindande avtal om vårdnad, boende och umgänge mellan föräldrar. 





Handläggarna arbetar i övrigt med vårdnad/umgängesutredningar och samarbetsavtal på remiss åt domstol. Andra uppgifter är faderskaps-utredningar och medgivandeutredningar samt frivilliga samarbetssamtal.








SOCIALBIDRAG





Kostnaderna för 2000 , exkl socialbidragskostnaderna för flyktingar ser ut att understiga budget med 4 Mkr och beräknas uppgå till 54 Mkr. I de mål som kommunfullmäktige har antagit sägs att kostnaderna och antalet hushåll skall minska med 50% perioden 1998 - 2002, vi är på god väg, minskningen är nu ca 20 % vad gäller kostnaderna. Antalet hushåll har minskat med 27% under perioden halvåret -98 till halvåret-00. Men vi vet att det finns vissa grupper som blir kvar i ett socialbidragsberoende t.ex utländska pensionärer och personer med olika arbetshinder t.ex. missbruk och psykisk ohälsa.


Vi föreslår en budget på 50 Mkr, dvs en minskning med 4 Mkr i förhållande till utfallet 2000. 











SOCIAL JOUR





Socialjouren som sker i  samarbete med Tyresö kommun startade sin verksamhet i början på mars 2000. 








FLYKTINGMOTTAGNING





Här återfinns kostnader för socialbidrag, arbetsmarknadsåtgärder mm som inte täcks av den s k generalschablonen. Beräknade kostnader för social-bidrag under 2001 är 18 Mkr, kostnaden för SFI-undervisningen oförändrat 1,7 Mkr, stöd till barn oförändrat 1,5 Mkr och tolkverksamheten oförändrat  500 Tkr. Därutöver har Bibliotek och Kultur inkommit med begäran om medel till språkstöd för flyktingar dels 2 Tkr/ flykting för inköp av erforderliga medier dels för driften av ett språkstärkande kulturprojekt till en sammanlagd kostnad av ca 300 Tkr. För att finansiera allt detta räknar vi med ett statsbidrag på ca 15 Mkr. Vår nettokostnad blir därmed 7 Mkr.








ARBETSMARKNADSENHETENS GEMENSAMMA KOSTNADER





Här redovisas kostnader för enhetens alla gemensamma kostnader i form av personal, lokaler, data etc.








ARBETSMARKNADSÅTGÄRDER 





Sedan 1998 har arbetslösheten sjunkit i Nacka. Staten har under 2000 dragit ned kraftigt på bidragen till insatser för arbetslösa. Stöd till offentligt skyddat arbete OSA kommer finns kvar. Enheten försöker på olika sätt ordna med arbete och studier i olika former för olika målgrupper i samarbete med bl.a. arbetsförmedling, IFO-produktion och studieförbund.





-	Språkprojektet, startades under 1999 en insats för invandrarkvinnor


          med minderåriga barn.


          Projektet syftar till att involvera invandrarmammorna i sina barns


          språk och samhällsutveckling. Metoden går ut på att mödrarna får 


          hjälp av en kvartersmamma att träna sitt barn i olika färdigheter efter


          barnets ålder. Härigenom tvingas föräldern också till egna aktiviteter.


          Projektet fortsätter under 2001.


 


Övrigt se under IFO-produktion. Vi föreslår en sänkning av budgeten med


3 Mkr, till totalt 12 Mkr, en anpassning till utfall 2000.














IFO-PRODUKTION





IFO-produktion finns i ett gemensamt hus i Fisksätra.  Syftet med verksamheten är att ge så många arbetslösa som möjligt meningsfulla och kompetenshöjande aktiviteter, en hjälp att komma in på arbetsmarknaden.





IT- STUDION  har inrättats för att tillgodose de behov som deltagare i Produktionshusets verksamheter/aktiviteter kan ha när det gäller att få eller upprätthålla kunskap och färdighet i användandet av olika datorprogram.





PROJEKT MED DATA - att lära ut och utvärdera projektteknik med datorn som hjälpmedel. Att bli bättre rustad för att kunna söka projektinriktade arbeten





CAFÉ/UPPDRAG/SERVICE- att ge arbetsträning åt arbetssökande som är intresserade av serviceyrken.





VÅRD OCH OMSORG- att ge arbetsträning åt arbetssökande i en befintlig verksamhet.





ERGONOMI-LAGET- servar personalen inom socialtjänsten med ergonomiskt riktiga arbetsplatser, mindre reparationer och målningsarbeten. Flyttningar kan förekomma.


  


REPARATIONSVERKSTAD- renoverar möbler, dörrar m.m. och handhar allmän fastighetsskötsel inom- och utomhus.





UTE-LAGET- servar skolor, dagis och andra kommunala verksamheter med diverse småreparationer, målningsarbete och liknande arbetsuppgifter.








BILAGA





Bilaga 1:	Förslag till budget 2001 för Socialnämnden redovisad per verksamhet.
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