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BOSTADSANPASSNINGSBIDRAG


Kommunen svarar för att bidrag lämnas till anpassning och återställning av bostäder enligt bestämmelserna i lagen om bostadsanpassning. Socialnämnden har sedan 97 01 01 övertagit hanteringen av bostadsanpassningsbidrag från Miljö och -stadsbyggnad (KSAU).

Bostadsanpassningsbidrag är ett bidrag som kommuner lämnar till vissa handikappåtgärder som behövs för att personer med funktionshinder skall ges möjlighet till ett självständigt liv i ett eget boende. Det skall användas till sådant som underlättar den funktionshindrades dagliga liv i hemmet: förflytta sig i bostaden, sova och vila, sköta hygien, laga mat och äta samt ta sig in och ut ur bostaden.

Bidraget gör det möjligt för den enskilde att göra de individuella anpassningar av bostaden och närmiljön som han eller hon behöver men som inte krävs enligt bygglagstiftningen. Bidrag lämnas endast för anpassning av bostadens fasta funktioner. Åtgärderna skall vara nödvändiga med hänsyn till funktionshindret. Bidrag lämnas inte för åtgärder som behöver vidtas redan av väsentligen andra orsaker än funktionshindret. Exempel på detta är: grundläggande bostadsfunktioner, generella åtgärder, byggnadstekniska brister, normalt bostadsunderhåll, trångboddhet mm.

Återställningsbidrag är ett bidrag som kommunen lämnar till fastighetsägare för vissa kostnader för återställning av åtgärder för bostadsanpassning i hyreslägenheter.

Tillsyn

Boverket har tillsyn över kommunens bidragsverksamhet. Bestämmelserna om bostadsanpassningsbidrag och återställningsbidrag finns i lagen (1992:1574) om bostadsanpassningsbidrag m.m. Bilaga.


Vem kan få bostadsanpassningsbidrag?
Bidraget lämnas till enskild person vare sig man äger bostaden eller innehar den med hyres- eller bostadsrätt. För anpassning krävs fastighetsägarens medgivande.

Bostadsanpassningsbidraget omfattar i princip alla slag av funktionshinder. Funktionsnedsättningen kan vara såväl fysisk som psykisk. Bidraget kan lämnas även vid begynnande funktionsnedsättningar som på sikt kan bli bestående. Åldrandet medför normalt funktionsnedsättningar. Möjligheten att i tid kunna göra vissa förbättringar i bostaden kan därför ofta vara utslagsgivande för en gammal människas möjligheter att kunna bo kvar i sin bostad och sköta sig själv. Behovet av anpassningsåtgärden skall således vara av långvarig och bestående art.
Kommunala beslut om bostadsanpassning kan överklagas till länsrätt, kammarrätt och regeringsrätt.

Vad ges bidrag till?

Kommunen ger bidrag till handikappanpassning av permanentbostäder. Bostadsanpassningsbidrag lämnas med belopp som motsvarar skälig kostnad för åtgärderna.
Bidraget är inte inkomstprövat.

Lagen om bostadsanpassningsbidrag bemyndigar inte kommunen att utta någon avgift.
Det åvilar kommunen, om sökande så begär, att utan avgift bl. a. informera om hur ansökan går till, bistå den sökande med ifyllande av ansökningsblankett samt infodra anbud, offerter och andra prisuppgifter. Kommunen skall även bistå med enklare ritningar och förslag till lösningar av åtgärdsbehovet. Vidare bör kommunen besiktiga utförda arbeten.

Till ansökan om bostadsanpassningsbidrag skall enligt tillämpningsföreskrifterna 
(BFS 1992:46) fogas följande.

1
Intyg av arbetsterapeut, läkare eller annan sakkunnig om att de åtgärder bidraget

söks för är nödvändiga med hänsyn till handikappet. Vid mer omfattande åtgärder 

bör intyget kompletteras med ett åtgärdsprogram.

2
Kopia av anbud/offert eller kostnadsberäkning.

3
Om det är fråga om omfattande inredningsarbeten plan och uppställningsritningar.

4
Om det är fråga om ändrad planlösning ritningar över bostaden före respektive efter
ändringen.

5
Intyg från fastighetsägare

- att åtgärderna får vidtas

- att sökande inte är skyldig att återställa bostaden i ursprungligt skick vid 
avflyttning eller i annat fall.

6
Uppgift om bidrag enligt förordningen (1992:986) om statlig bostadssubvention 
sökts eller kommer att sökas för ombyggnadsåtgärder som ingår i ansökan om 
bostadsanpassningsbidrag. 

Kommunen har att pröva dels om åtgärderna utifrån gällande bestämmelser och praxis kan stödjas med bidrag, dels intygets styrka.

Antal ärenden är ca 300 – 350 per år, (år 2000 antal ärenden 335)  allt från enklare åtgärder som spisvakt, tröskelborttagning, utbyte av blandare och breddning av dörrposter, till mer omfattande åtgärder som ombyggnader eller tillbyggnader av t ex badrum och kök, automatiska dörröppnare, hissar, ramper och allergisaneringar.

Den vanligaste åtgärden som genomförs med bostadsanpassningsbidrag är tröskelborttagning. En annan vanlig åtgärd är anpassning av badrummet. Anpassning med spisvakt har ökat under året.

Avslag har gjorts i 7 ärenden varav ett är överklagat men rätten har avslagit överklagandet.
Kostnader för bostadsanpassningsbidragen är budgeterade till 4 Mkr. Kostnaderna för de enskilda åtgärderna rör sig mellan ca 1000:- kronor och 500.000:-. 
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