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Riktlinje - Beräkning av hemmaboende gymnasieelev-ers inkomster





Förslag till beslut.


För gymnasieungdomar, som har inkomster genom arbete på fritiden och ingår i hushåll som ansöker om socialbidrag, skall under terminstid upp till 800kr/månad av dessa inkomster inte medtas vid beräkning av socialbidraget.





Bakgrund


När en ekonomisk bedömning görs om ett hushåll är berättigad till socialbidrag tas hänsyn till samtliga hushållsmedlemmars disponibla inkomster.





Målsmän till ungdomar, som är mellan 16 till 18 år, som studerar på heltid och bor hemma får under 9 månader varje år förlängt barnbidrag eller studiehjälp motsvarande barnbidraget. Från 18 års ålder tills ungdomen gått ut gymnasiet får ungdomen själv detta bidrag. Har familjen låga inkomster kan de ansöka om extra tillägg. Detta beviljas med 855 kronor, 570 kr eller 285 kr i månaden beroende på familjens ekonomiska situation. Detta extra tillägg tas aldrig med som hushållets inkomster vid beräkning av socialbidrag.





För att stimulera ungdomar tillhörande socialbidragsberoende hushåll och som studerar på gymnasium att ta ansvar genom att arbeta på fritid och därigenom få arbetslivserfarenheter, föreslås att del av deras inkomster ej tas med i beräkningen av hushållets samlade inkomster. Om inte, lönar det sig inte ekonomiskt att arbeta en helg eller kväll då och då. Under studietiden bör alla månatliga inkomster på 800 kr eller mindre, som den gymnasiestuderande tjänar, bortses ifrån vid beräkning av hushållets inkomster vid en socialbidragsansökan. 








För inkomster av sommararbete för ungdomar bortser vi idag ifrån maximalt 3000 kr vid beräkningarna, enligt tidigare beslut av nämnden. Om nämnden fattar beslut enligt förvaltningens förslag kan under ett år en gymnasieung-





dom tjäna 10 200 kr utan att det tas med i beräkningsgrunden för socialbidraget. Gränsen för att betala inkomstskatt går vid en årlig taxerad inkomst på 10 100 kr.


























Anders Fredriksson		Margaret Hackman
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