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Till

Kommunstyrelsen

Socialnämnden

Kommunens myndighetsutövning med serveringstillstånd som bas

Förslag till beslut

Kommunstyrelsen respektive socialnämnden noterar utredningen om serveringstillstånd och att ansvariga inom kommunstyrelsekontoret, socialtjänsten samt miljö&stadsbyggnad prövar möjligheten att utveckla en lotsfunktion för att hantera frågor vid restaurangetableringar och ansökan om serveringstillstånd.

Ärendet

Under våren 2000 gjorde SAF en undersökning av kommunernas hantering av serveringstillstånd. Nacka kommun fick kritik för en långsam hantering av dessa ärenden. För att se över frågeställningen fick kommunurist Helena Lindström i uppdag att se över Nackas myndighetsuövning med serveringstillstånden som bas. I bilagd utredning beskrivs den process som sker då någon ansöker om serveringstillstånd. I den normala handläggningsrutinen är processen kort och förhållandevis enkel. Den information som lämnas till sökande som vill etablera restaurang och erhålla serveringstillstånd är förhållandevis tydlig. Slutsatsen är dock att servicen och processen skulle kunna utvecklas och förbättras, d v s bli tydligare, snabbare och enklare.

I utredningen föreslås två alternativa lösningar.  Det första förslaget är att utreda möjligheterna att sammanföra stora delar av kommunens myndighetsutövning mot enskild till ett eget verksamhetsområde. Förslaget skulle kunna leda till en stor organisatorisk förändring. Idén  är intressant men passar inte fullt logiskt in i det val av organisation som kommunen har sedan 1997. I dagsläget finns det inte skäl att särskilt utreda denna fråga, frågeställningen får vägas in i det sammanhang som grundstrukturen i verksamhetsorganisationen ses över. 

Det andra alternativet är att uppdra åt berörda verksamhetschefer att i samverkan arbeta fram system för samordning av information och handläggning av tillstånds- och tillsynsfrågor för att tillgodose den enskildes behov av en enkel, tillgänglig och effektiv myndighetsutövning. Utredningsförslaget är att serveringstillstånd och till detta kopplad myndighetsutövning bör vara pilotprojekt. Det som av SAF betecknas "one stop shop" skulle i detta sammanhang utvecklas som en lotsfunktion. 

Med stöd av den gjorda utredningen och de förslag som framförts där väljer verksamheten att gå vidare med alternativ två. Detta förslag går att genomföra relativt enkelt och utan särskilt mycket utredningsarbete och är ett steg i förbättrad kundservice. De ansvariga  inom verksamheten som får i uppdrag att genomföra pilotprojektet är socialchef Anders Fredriksson, miljö&stadsbyggnadschef Peter Nordström, näringslivsdirektör Jan Woxberg samt informationsdirektör Lena Skagerberg. Till gruppen knyts även kommunuristen Helena Lindström som genomfört utredningen. Projektansvarig blir Jan Woxberg och tidplanen är att gruppen ska vara färdig att genomföra pilotprojektet i april 2001.
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