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Förslag till beslut





1.	Socialnämnden beslutar att godkänna socialtjänstens aktivitetsplan för HVB-placeringar, vars syfte är att minska kostnaderna. 








Bakgrund


I budget för år 2001 har Socialnämnden lämnat ett uppdrag till förvaltningen att, som ett av fem områden, fokusera på HVB- placeringar. Orsaken till detta är de allt högre kostnader för institutionsvård, både för barn/ungdom och vuxna. Bokslutet för år 2001 slutade på ett underskott på 11 miljoner.





Arbetet kring denna fråga ska göras tillsammans med alla berörda handläggare på Barn- och ungdoms- och Vuxenenheten. Enhetscheferna för dessa samt enhetschef för Utvecklingsenheten/4U kommer ansvara för planering av detta fokusområde.





Som del 1 i detta arbete har en aktivitetsplan arbetats fram, som skall vara genomförd under första halvåret 2001.  Under denna tid skall en fortsatt planering arbetas fram för det sista halvåret, utifrån de vunna erfarenheterna..





Förslaget till upplägg kommer tas upp på Socialnämnden för beslut.





Förväntat resultat


Syftet med detta fokusområde är att minska institutionskostnaderna till budgeterad nivå, samtidigt som arbete ska ske för att finna alternativa lösningar och förnyade arbetsmetoder, med målsättning att ingen minskning av kvalitén sker.


Uppföljning


En uppföljning av detta arbete kommer ske i samband med kvartals- och halvårsbokslut.





Aktivitetsplan








	Politiska mål och ramar


En presentation av denna aktivitetsplan av HVB- placeringar ska göras till presidiet och SN, för ev ställingstaganden. 








 	Ekonomisk information


Samtliga handläggare ska få tydlig information om bokslut -00, budget -01, statistik om antal placering, kostnader/vårddygn, placeringsmånader m m 





Löpande rapport ska tas fram för HVB- kostnaderna varje månad, uppdelat per område och enhet. Denna informationen ska gå till enhetscheferna, som vidarebefordrar informationen  till respektive arbetsgrupper.








 	Inventering av placeringar


En inventering av samtliga placeringar inom Barn- och ungdoms- och Vuxenenheten ska tas fram, med uppgifter gällande placeringsdatum, 


orsak, beräknad placeringstid, vårddygnskostnad (samt målgrupp för vuxenenheten). Vid denna genomgång, som skall vara gemensam för hela arbetsgruppen, skall diskussion kring alternativ till placering föras.


Med denna inventering som grund, ska alla avslutade och påbörjade placeringar rapporteras en ggr/ månad. En speciell mall för detta kommer att utarbetas och som respektive grupp skall använda.





Denna inventering, ska göras dels för att kunna ge fortlöpande korrekt information vad gäller socialtjänstens totala budget till socialnämndens ledamöter och dels för att vi inom förvaltningen ska kunna agera om behov till detta finns.








  	Uppdrag till vårdgivare


Uppdrag till vårdgivarna är ett område där större tydlighet behövs. I samtliga ärenden där placering sker, skall ett tydlig uppdrag skrivas, utifrån den bedömning av vårdbehov som är gjord. För att beslut om vård på HVB ska kunna fattas, måste ett skriftlig uppdrag presentera. Det är av stor vikt att dessa upprättas dels för att vi ska kunna göra uppföljningar, dels för att ha möjlighet att omförhandla den köpta vården, då den inte erbjuder det som efterfrågats.. En mall och riktlinjer för detta skall utarbetas i Procapita.





I samtliga ärenden skall även en vårdplan upprättas i samförstånd  med familjen. 








 	Översyn av avtal


En översyn av avtal kring ersättningar vid lov, permission  etc ska göras. Vid den undersökningen skall vikt läggas vid om det är några skillnader i avtal mellan HVB, inom eller utom ramavtal.








 	Delegation.


En diskussion kring delegation skall föras, även om det inte är något som säger att delegationen skall ändras.








7.  	Placeringsbeslut


En inventering ska göras om hur diskussioner och beslutsprocessen går till inför ett placeringsbeslut ? Vid denna inventering ska även särskild vikt läggas vid planering för hur den placerade skall kunna återgå hem. En policy för detta arbete skall utformas








8. 	 	Målgrupper


Var går gränserna för socialtjänstens uppdrag/ målgrupper. En diskussion kring vårt uppdrag ska föras i varje grupp och gemensamt för varje enhet. Av vikt är att göra studerande besök i andra kommuner. En policy/ramar gällande hela socialtjänstens verksamhetsområde ska utformas








9. 	 	Uppföljning


En riktad uppföljning  av de placeringar som avslutats under det sista halvåret 2000 på Barn- och ungdomsenheten, skall göra under mars månad. ( tidigare gjord på vuxenenheten)








10. 	Resurser


En inventering av befintliga resurser, i förhållanden till ärendemängd och aktualiseringsorsak  skall göras. Denna invertering bör göras av samma person och ska omfatta båda enheterna 





Efter denna inventering ska en diskussion föras om hur vi använder våra interna resurser och hur vi organiserar arbetet.








11. 	Andra huvudmän


Ansvar och kostnadsfördelning mellan STJ och andra huvudmän är ett alltför oklart område, där socialtjänstens verksamheter måste bli tydlig kring det egna uppdraget. Denna fråga måste analyseras utifrån psykiatrin, andra delar inom landstinget, Barnomsorgs- och utbildningsnämnden, Stöd- och hälsa m fl.





12. 	Boende


Boendefrågan måste fortsättningsvis var ett fokusområde, då det både för ungdomar och vuxna förhåller sig så att flera för länge är placerade på HVB. Utslussningslägenheter, stödboende för ungdomar / socialboende /rumsuthyrning är några av de områden som vi ska arbeta vidare på.
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