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§ 17


Yttrande till Nacka tingsrätt rörande adoptionsansökan.

Ärendet redovisades i Socialtjänstens utredning daterad 2001-01-10 samt komplettering daterad 2001-02-12.

Ärendet innehåller sekretessbelagda uppgifter.

--------

§ 18
Dnr 99/481

Bokslut år 2000

Beslut

Socialnämnden beslutar att godkänna bokslutet för 2000 samt överlämna det till Kommunstyrelsen.

Socialnämnden beslutar att hos Kommunstyrelsen begära att årets underskott på 6,349 Mkr ej överförs till år 2001.

Socialnämnden hemställer att Kommunstyrelsen gör en översyn av Socialtjänstens löpande ekonomiska rapporteringen till Socialnämnden.

Ärendet

Socialchef Anders Fredriksson redovisade i ärendet med stöd av Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 7 februari 2001 se bilaga 1, Bokslut 2000.

Socialtjänsten föreslår att Socialnämnden godkänner bokslutet för 2000 samt överlämnar det till Kommunstyrelsen samt att hos Kommunstyrelsen begära att årets underskott på 6,349 Mkr ej överförs till år 2001.

Yrkanden

Den borgerliga gruppen yrkade som tillägg till förvaltningens förslag till beslut att Socialnämnden hemställer att Kommunstyrelsen gör en översyn av Socialtjänstens löpande ekonomiska rapporteringen till Socialnämnden.

Socialnämnden beslutade i enlighet med förvaltningens förslag till beslut, med hänvisning till Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 7 februari 2001 och den  borgerliga gruppens tilläggsyrkande.

Protokollsanteckning

Socialdemokratiska gruppen lade följande anteckning till protokollet:

”Underskottet i bokslutet för år 2000 på 6,349 miljoner visar tydligt på det orealistiska i majoritetens budget  för 2001. Det socialdemokratiska förslaget till budget för 2001 hade bättre förutsättningar för verksamheten. Skälen till underskottet visar klart på behovet av ökad resurser samtidigt som utnyttjandet av befintliga resurser behöver förbättras.”

--------

§ 19


Kommunens myndighetsutövning med serveringstillstånd som bas

Beslut

Kommunstyrelsen respektive socialnämnden noterar utredningen om serveringstillstånd och att ansvariga inom kommunstyrelsekontoret, socialtjänsten samt miljö & stadsbyggnad prövar möjligheten att utveckla en lotsfunktion för att hantera frågor vid restaurangetableringar och ansökan om serveringstillstånd.

Socialnämnden uppdrar åt förvaltningen att återkomma i ärendet senast före utgången av år 2001.

Ärendet

Ärendet redovisades i Kommunstyrelsekontorets tjänsteskrivelse den 22 december 2000.

Socialnämnden bordlade ärendet den 23 januari 2001.

Under våren 2000 gjorde SAF en undersökning av kommunernas hantering av serveringstillstånd. Nacka kommun fick kritik för en långsam hantering av dessa ärenden. För att se över frågeställningen fick kommunjurist Helena Lindström i uppdrag att se över Nackas myndighetsutövning med serveringstillstånden som bas. I bilagd utredning beskrivs den process som sker då någon ansöker om serveringstillstånd. I den normala handläggningsrutinen är processen kort och förhållandevis enkel. Den information som lämnas till sökande som vill etablera restaurang och erhålla serveringstillstånd är förhållandevis tydlig. Slutsatsen är dock att servicen och processen skulle kunna utvecklas och förbättras, d v s bli tydligare, snabbare och enklare.

I utredningen föreslås två alternativa lösningar.  Det första förslaget är att utreda möjligheterna att sammanföra stora delar av kommunens myndighetsutövning mot enskild till ett eget verksamhetsområde. Förslaget skulle kunna leda till en stor organisatorisk förändring. Idén  är intressant men passar inte fullt logiskt in i det val av organisation som kommunen har sedan 1997. I dagsläget finns det inte skäl att särskilt utreda denna fråga, frågeställningen får vägas in i det sammanhang som grundstrukturen i verksamhetsorganisationen ses över. 

Det andra alternativet är att uppdra åt berörda verksamhetschefer att i samverkan arbeta fram system för samordning av information och handläggning av tillstånds- och tillsynsfrågor för att tillgodose den enskildes behov av en enkel, tillgänglig och effektiv myndighetsutövning. Utredningsförslaget är att serveringstillstånd och till detta kopplad myndighetsutövning bör vara pilotprojekt. Det som av SAF betecknas "one stop shop" skulle i detta sammanhang utvecklas som en lotsfunktion. 

Med stöd av den gjorda utredningen och de förslag som framförts där väljer verksamheten att gå vidare med alternativ två. Detta förslag går att genomföra relativt enkelt och utan särskilt mycket utredningsarbete och är ett steg i förbättrad kundservice. De ansvariga  inom verksamheten som får i uppdrag att genomföra pilotprojektet är socialchef Anders Fredriksson, miljö & stadsbyggnads chef Peter Nordström, näringslivsdirektör Jan Woxberg samt informationsdirektör Lena Skagerberg. Till gruppen knyts även kommunjuristen Helena Lindström som genomfört utredningen. Projektansvarig blir Jan Woxberg och tidplanen är att gruppen ska vara färdig att genomföra pilotprojektet i april 2001.

Yrkanden

Ordförande Eva Öhbom Ekdahl yrkade som tillägg till förvaltningens förslag till beslut att förvaltningen återkommer i ärendet före utgången av år 2001. 

Socialnämnden beslutade i enlighet med förvaltningens förslag till beslut med hänvisning till Kommunstyrelsekontorets tjänsteskrivelse den 22 december 2000.

samt ordförandens tilläggsyrkande.

------

§ 20

Fokusområde HVB-placeringar

Beslut

Socialnämnden beslutar att godkänna Socialtjänstens aktivitetsplan för HVB-placeringar, vars syfte är att minska kostnaderna.

Ärendet

Ärendet redovisades i Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 5 februari 2001.

I budget för år 2001 har Socialnämnden lämnat ett uppdrag till förvaltningen att, som ett av fem områden, fokusera på HVB- placeringar. Orsaken till detta är de allt högre kostnader för institutionsvård, både för barn/ungdom och vuxna. Bokslutet för år 2000 slutade på ett underskott på 11 miljoner.

Arbetet kring denna fråga ska göras tillsammans med alla berörda handläggare på Barn- och ungdoms- och Vuxenenheten. Enhetscheferna för dessa samt enhetschef för Utvecklingsenheten/4U kommer ansvara för planering av detta fokusområde.

Som del 1 i detta arbete har en aktivitetsplan arbetats fram, som skall vara genomförd under första halvåret 2001.  Under denna tid skall en fortsatt planering arbetas fram för det sista halvåret, utifrån de vunna erfarenheterna..

Förslaget till upplägg kommer tas upp på Socialnämnden för beslut.

Förväntat resultat

Syftet med detta fokusområde är att minska institutionskostnaderna till budgeterad nivå, samtidigt som arbete ska ske för att finna alternativa lösningar och förnyade arbetsmetoder, med målsättning att ingen minskning av kvalitén sker.

Uppföljning

En uppföljning av detta arbete kommer ske i samband med kvartals- och halvårsbokslut.

Aktivitetsplan

1. Politiska mål och ramar

En presentation av denna aktivitetsplan av HVB- placeringar ska göras till presidiet och SN, för ev ställingstaganden. 

2.  Ekonomisk information

Samtliga handläggare ska få tydlig information om bokslut -00, budget -01, statistik om antal placering, kostnader/vårddygn, placeringsmånader m m 

Löpande rapport ska tas fram för HVB- kostnaderna varje månad, uppdelat per område och enhet. Denna informationen ska gå till enhetscheferna, som vidarebefordrar informationen  till respektive arbetsgrupper.

3.  Inventering av placeringar

En inventering av samtliga placeringar inom Barn- och ungdoms- och Vuxenenheten ska tas fram, med uppgifter gällande placeringsdatum, 

orsak, beräknad placeringstid, vårddygnskostnad (samt målgrupp för vuxenenheten). Vid denna genomgång, som skall vara gemensam för hela arbetsgruppen, skall diskussion kring alternativ till placering föras.

Med denna inventering som grund, ska alla avslutade och påbörjade placeringar rapporteras en ggr/ månad. En speciell mall för detta kommer att utarbetas och som respektive grupp skall använda.

Denna inventering, ska göras dels för att kunna ge fortlöpande korrekt information vad gäller socialtjänstens totala budget till socialnämndens ledamöter och dels för att vi inom förvaltningen ska kunna agera om behov till detta finns.

4.   Uppdrag till vårdgivare

Uppdrag till vårdgivarna är ett område där större tydlighet behövs. I samtliga ärenden där placering sker, skall ett tydlig uppdrag skrivas, utifrån den bedömning av vårdbehov som är gjord. För att beslut om vård på HVB ska kunna fattas, måste ett skriftlig uppdrag presentera. Det är av stor vikt att dessa upprättas dels för att vi ska kunna göra uppföljningar, dels för att ha möjlighet att omförhandla den köpta vården, då den inte erbjuder det som efterfrågats.. En mall och riktlinjer för detta skall utarbetas i Procapita.

I samtliga ärenden skall även en vårdplan upprättas i samförstånd  med familjen. 

5.  Översyn av avtal

En översyn av avtal kring ersättningar vid lov, permission  etc ska göras. Vid den undersökningen skall vikt läggas vid om det är några skillnader i avtal mellan HVB, inom eller utom ramavtal.

6.  Delegation.

En diskussion kring delegation skall föras, även om det inte är något som säger att delegationen skall ändras.
7.   Placeringsbeslut
En inventering ska göras om hur diskussioner och beslutsprocessen går till inför ett placeringsbeslut ? Vid denna inventering ska även särskild vikt läggas vid planering för hur den placerade skall kunna återgå hem. En policy för detta arbete skall utformas

8. 
 Målgrupper

Var går gränserna för socialtjänstens uppdrag/ målgrupper. En diskussion kring vårt uppdrag ska föras i varje grupp och gemensamt för varje enhet. Av vikt är att göra studerande besök i andra kommuner. En policy/ramar gällande hela socialtjänstens verksamhetsområde ska utformas

9. 
 Uppföljning
En riktad uppföljning  av de placeringar som avslutats under det sista halvåret 2000 på Barn- och ungdomsenheten, skall göra under mars månad. ( tidigare gjord på vuxenenheten)

10.   Resurser
En inventering av befintliga resurser, i förhållanden till ärendemängd och aktualiseringsorsak  skall göras. Denna invertering bör göras av samma person och ska omfatta båda enheterna 

Efter denna inventering ska en diskussion föras om hur vi använder våra interna resurser och hur vi organiserar arbetet.

11.    Andra huvudmän
Ansvar och kostnadsfördelning mellan STJ och andra huvudmän är ett alltför oklart område, där socialtjänstens verksamheter måste bli tydlig kring det egna uppdraget. Denna fråga måste analyseras utifrån psykiatrin, andra delar inom landstinget, Barnomsorgs- och utbildningsnämnden, Stöd- och hälsa m fl.

12.    Boende

Boendefrågan måste fortsättningsvis var ett fokusområde, då det både för ungdomar och vuxna förhåller sig så att flera för länge är placerade på HVB. Utslussningslägenheter, stödboende för ungdomar / socialboende /rumsuthyrning är några av de områden som vi ska arbeta vidare på.

Socialnämnden beslutade i enlighet med Socialtjänstens förslag till beslut med hänvisning till Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 5 februari 2001.

------

§ 21

Rapporter och information

Heldag om en lärande organisation

Cecilia Singh Ramel och Arne Larsson kommer att delta den 7 mars när Nacka kommun har utbyte med andra kommuners Socialtjänster.

Information Henkan projektet

Britt-Marie Edne och Yvonne Staffansson informerade med stöd av projektbeskrivningen den 9 januari 2001om projektet ”Bergbanan en utvecklingsresa”.

-------

§ 22

Anmälningar

Beslut

Nämnden noterade anmälningarna till protokollet.

Anmälningar

Sociala utskottets delegationsbeslut §§ 19-40

Samtliga beslut tagna på delegation av Socialtjänsten från den 1 januari  till den 31 januari 2001

Övrigt:

* Brev får SIF ang. skolprojektet med Marwin

------

§ 22

Övriga frågor

Miniseminarium om missbruksfrågor

Den 26 mars 18.00 kommer Kent Spångberg med sin enhet och Socialnämnden ha ett seminarium om missbruksfrågor.

-----
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