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Socialnämnden

Fokusområde HVB-placeringar - uppföljning första kvartalet 2001

Bakgrund

Socialnämnden har beslutat att ett fokusområde  för år 2001 ska vara HVB-  

placeringar. Detta utifrån att antal placeringar ökat kraftigt under år 2000, vilket därmed medfört ökade  kostnader. 

En aktivitetsplan för de första stegen i detta arbete är framtagen och en uppföljning av denna plan är nu gjord för 1:a kvartalet 2001. 

Syftet med detta arbete är att minska institutionskostnaderna, samtidigt som arbete skall ske för att finna alternativa lösningar och förnyade arbetsmetoder, med målsättning att ingen minskning av kvalitén sker.

Uppföljning av aktivitetsplan

2.
Ekonomisk information

Samtliga handläggare inom Barn- och ungdomsenheten och vuxenenheten har fått information om bokslut-00, budget-01 samt antal placeringar i HVB och familjehem.

Genom betalningsregistret i Procapita kommer löpande varje månad uppgifter vad avser betalning för HVB och öppenvård att tas fram som, dels visar uppgifterna för hela enheten, dels uppdelat per lokalkontor. I och med detta kan samtliga handläggargrupper följa den egna gruppens ekonomiska utfall. Första tillfället att få ut dessa uppgifter är i  början av april.

3.
Inventering av placeringar

I slutet av år 2000 gjordes en inventering av samtliga pågående placeringar för barn och ungdom. Samma inventering gjordes under mars månad på vuxenenheten. Detta kommer nu följas upp genom att det i Procapita  kommer läggas in uppgifter om planerad placeringstid och vårddygnskostnad. Detta innebär att vi löpande varje månad kan få en ekonomisk uppföljning av alla HVB- placeringar och därmed en prognos för hela året. 

Alla avslutade och påbörjade placeringar ska därmed tas upp i arbetsgruppen löpande, så att uppgifterna i Procapita är korrekt uppdaterade.

4.
Uppdrag till vårdgivare

I samtliga ärenden på Barn- och Ungdomsenheten ska ett tydligt uppdrag skrivas till vårdgivare (Både HVB och familjehem) utifrån barnets vårdbehov och kontakt med biologiska föräldrar.  Den mall som funnits för detta har inte varit tillräckligt bra, varför diskussion om utformning av uppdrag är förd i socialsekreterargrupperna.  Ett nytt förslag på detta kommer att presenteras under april. 

5.
Översyn av avtal

Handläggare på utvecklingsenheten / 4U arbetar med att göra en översyn av avtalen vad gäller ersättningar vid lov, permission etc. Denna översyn kommer vara klar under maj månad.

6.
Delegation

En diskussion kring delegationen ska föras i ledningsgruppen, men det finns inget som framkommit som pekar på att någon förändring bör göras.

7.
Placeringsbeslut

En policy för beslutsprocessen vad gäller placeringar ska utarbetas. Den ska innehålla hur beslut om placering fattas, arbetet under placeringstiden och om planering för avslut och eventuell eftervård.

8.
Målgrupper

En diskussion om var gränserna går för socialtjänstens uppdrag/ målgrupper ska föras på enheten och i ledningsgruppen. Studiebesök i andra kommuner är av vikt, för att få nya infallsvinklar och angreppssätt. Vuxenenehetn planerar studiebesök i bl.a. Uddevalla kommun där man sedan några år arbetar med att sänka sina institutionskostnader. Granskning av Skellefteås förhållningssätt är gjord och under april kommer en återföring av den granskning de gjort på samma tema i Nacka.

9.
Uppföljning

Utvecklingsenheten / 4U har påbörjat en riktad uppföljning av alla barn- och ungdomsplaceringar som avslutats under 2000. Denna uppföljning beräknas vara klar under maj/juni. På vuxenenheten har man avslutat en uppföljning av samtliga placeringar inom ramavtal på HVB hem för vuxna missbrukare som avslutades första halvåret 2000. Inom det kommunala psykiatriteamet pågår en inventering av samtliga placeringar i syfte att se över såväl kvalitén vårdkostnaden. Här finna flera placeringar som gjordes före psykiatrireformens genomförande.   

10.
Resurser

En inventering av befintliga resurser (personal, öppenvård etc) i förhållande till arbetsmängd ska göras på Barn- och ungdomsenheten. För Beroendemottagningen är en inventering avslutad och arbetet på ett bättre utnyttjande av resurserna har påbörjats. Bl.a. har ett projekt, som bl.a. syftar till att minska LVM placeringarna inletts. I det kommunala psykiatriteamet pågår en inventering. 

11.
Andra huvudmän

Ansvar och kostnadsfördelning mellan STJ och andra huvudmän är ett alltför oklart område. En utredning – BUS: Barn och ungdom i behov av särskilt stöd – är initierad av KSL och HSN. Den utredningen har som ambition att genom riktlinjer förtydliga varje huvudmans ansvarsområde. Deras förslag har gått ut på remiss och kommer att tas upp för beslut på SN i april. Mellan landstingspsykiatrin och det kommunala psykiatriteamet delas ibland vårdkostnaderna i enskilda ärenden. Gränsdragningen är dock oklar. Diskussioner pågår inom andra områden, t.ex. Välfärd Nacka, i syfte att gemensamt sänka kostnaderna. 

12.
Boende

Boendefrågan är även fortsättningsvis ett stort problem. En Boman-lägenhet för en ungdom har tillkommit i det nybyggda huset på Helgessons väg och ytterligare en ungdom har beretts boende där och kunnat avsluta sin HVB-placering. För beroendemottagninges klienter har fem nya lägenheter tillkommit. Fortsatt arbete i denna fråga är nödvändigt.
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