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Stadsdirektören

”En hjälpande hand”

Stadsdirektören tillsatte i januari 2001 ett projekt med syfte att ta fram ett system för lotsning av vilsna medborgare in i (eller möjligen ut ur) den kommunala tillståndsskogen. Försöksverksamhet för systemet skulle serve​ringstillstånden vara inklusive två av dess kommunala remissinstanser, bygglov/bygganmälan och livsmedelstillstånd. 

Projektledare är näringslivsdirektören Jan Woxberg. I projektgruppen ingår därutöver informationsdirektören Lena Skagerberg, socialchefen Anders Fredriksson, miljö & stadsbyggnadschefen Peter Nordström och kommun​juristen Helena Lindström.

Som del i arbetet har projektgruppen träffat handläggare från Socialtjänsten och Miljö & Stadsbyggnad samt de två nämnddirektörerna för områdes​nämnderna.

1. Sammanfattning

Projektgruppen föreslår att det inrättas en lotsfunktion som kan ge en sam​ordnad information om serveringstillstånd och bygglov. I avvaktan på att projektet för utveckling av service och kundbemötande behandlar frågan om service som helhet placeras lotsfunktionen i receptionen i Stadshuset samt etableras som webbplats på www.nacka.se.

2. Serveringstillstånd & Co

Utgångspunkten för projektet har varit att skapa en modell för en för sökan​den smidig och tydlig hantering av en ansökan om serveringstillstånd. Till de i princip obligatoriska remissinstanserna hör miljö- och hälsoskydds​nämnden genom kravet på tillstånd för hantering av livsmedel (förvaring och beredning etc. av den mat som måste erbjudas för att serveringstillstånd skall ges). Om etable​ringen av en restaurang omfattar nybyggnad eller ombyggnad av lokalen aktualiseras även byggnadsnämnden för prövning av bygglov och byggan​mälan. I många fall krävs således minst ytterligare ett kommunalt beslut i form av ett tillstånd för hantering av livsmedel och i en del även de pröv​ningar som bygglov och bygganmälan föranleder. Pilotprojektet omfattar därför även dessa myndigheters handläggning, oavsett om den är en del i ärende om serveringstillstånd eller inte.

Omsatt till praktiken i Nacka innebär detta att en modell för att vägleda, lotsa, sökanden och andra intressenter redan från bör​jan berör miljö- och hälsoskyddsenheten och bygg-, kart- och lantmäterien​heten inom Miljö & Stadsbyggnad, vid sidan av Socialtjänsten
. Rädd​ningstjänsten och frågan om godkännande av lokalen ur brandsäkerhetsperspektiv har lämnats utan​för - trots att Räddningstjänsten är en obligatorisk kommunal remissinstans i serveringstillståndsfrågan - då dess mest påtagliga medverkan sker i bygg​anmälanskedet, för vilket bygg-, kart och lantmäterienheten ansvarar.

3. Får jag lov..?

Medborgaren kommer i olika skeden i livet i kontakt med kommunen i dess egenskap som servicegivare och myndighet. Även om det dagliga livet i förskolan, i skolan eller inom äldreomsorgen ger en tät kontakt med kommunen som producent är det inte många gånger han/hon står öga mot öga med kommunen som beslutsfattare. Det som är vardag för oss som arbetar inom kommunen är för medborgaren ofta en engångsupplevelse. Det är med det perspektivet frågan om hur man på bästa sätt hjälper någon fram bland ansökningsblanketter, tjänsteskrivelser och beslut måste hanteras. 

Projektgruppen har delat denna frågeställning i två delar, en del som handlar om lotsfunktionen och en del som belyser dels hanteringen av ärenden som skall beslutas av nämnd, dels vilka beslutanderätter som delegerats till tjänsteman.

4. Projektgruppens förslag

Svenska Arbetsgivareföreningen, SAF, har i en rapport i februari 2000 lan​serat en modell kallad One Stop Shop för just serveringstillstånd.

SAF ser tre funktioner i ett One Stop Shop; information, samordning och beslut. Information handlar om att snabbt och rätt ge information om vad som krävs för att man skall få ett serveringstillstånd. Samordning syftar till en intern samordning av olika ansökningar och förmedling av information mellan berörda förvaltningar, med en huvudansvarig. Beslutsdelen avser att snabbt få fram beslut och ett aktivt påskyndande av det enskilda ärendet.

Enligt projektgruppens uppfattning finns det många intressanta inslag i SAFs modell, som har hämtats in i den EN DÖRR IN-modell som presente​ras nedan. 

4.1 En dörr in

Projektgruppens förslag är en lotsfunktion som identifierar den enskilde sökandens behov av stöd och hjälper denna att få en bild av den handlägg​ning hans/hennes ansökan står inför och ger en uppskattad tidplan fram till beslut om serveringstillstånd. Lotsen tydliggör för den enskilde vad denne kan göra själv för att handläggningen skall bli smidig, såsom att inge kompletta handlingar och vad som ligger i det begreppet. Det handlar här mycket om att ge grundläggande information om ärendenas innehåll. Lotsen skall dock inte vara någon form av ”sökandens ombud” mot handläggarna. Lotsen skall inte arbeta för att de ärenden som det är med i hand​läggningen av behandlas med förtur mot andra ärenden. Däremot skall lotsen kunna vara den som reder ut varför ett ärende inte kommer fram till beslut i normal takt. Den enskilde skall känna att den kan komma tillbaka till lotsen när den upplever att kontakterna med handläggarna inte fungerar och få råd om hur han/hon kan komma vidare.

Det skall inte heller samlas befogenheter att fatta beslut på delegation hos lotsen. Denna uppgift skall ligga kvar på respektive handläggare. Skälet till detta är den trygghet det ligger i att delegaten själv har sakkompetens inom området. 

Ett viktigt hjälpmedel i en sådan lotsfunktion är ett ärendehanterings​system där losten kan följa handläggningen av respektive ärende. Miljö & Stads-byggnad arbetar idag med systemen Winäss och Winbär, som i delar ger dessa möjligheter.

På sikt bör övervägas om och hur lotsfunktionen kan knytas ihop med Information Nacka, Nackadialogen och receptionen i Stadshuset. Denna fråga överlämnas därmed till projektet för utveckling av service och kundbemötande. Under övergångstiden placeras den i receptionen i Stadshuset samt etableras som webbplats på www.nacka.se.

4.2  Dörren öppnas!

Förslaget innebär att följande praktiska åtgärder vidtas.

· Informationsmaterial utvecklas för alla ingående delar och samordnas.

· Webbplatsen ”Serveringstillstånd” skapas. Här kan den nyfikne hitta en lättillgänglig informativ text om serveringstillstånd med länkar till bygglov- och livsmedelsinformationen.

· Regelbundna möten mellan handläggaregrupperna införs. Lotsen ansvarar för att de sammankallas en till två gånger per halvår, utöver de kontakter som arbetet i sig medför dagligdags. Vid mötena kan handläggarna kontinuerligt informera om sina områden och redogöra för förändringar. Mötena blir därmed också en bra arena och kunskapsgrund för lotsen att fortlöpande hålla sig uppdaterad.

· Projektgruppen fungerar året ut som en referensgrupp för lotsen.

5. Handläggningsfrågor

Den ovan beskrivna lotsfunktionen är projektgruppens förslag för att åstad​komma en förbättrad samordning och handläggning av lov- och tillstånds​ärenden. I arbetet med att skapa denna funktion har frågan dels om rutiner för hantering av ärenden som skall beslutas av nämnd, dels om vilka be​slutsbefogenheter som har delegerats till tjänsteman kommit upp. Projekt​gruppen lägger inte några förslag i denna del men redovisar handläggningen av nämndärenden och omfattningen av tjänstemannadelegationen inom aktuella områden.

5.1  Ärenden till nämnd

Områdesnämndernas och socialnämndens handläggningsrutiner för nämndärenden skiljer sig åt. De redovisas därför var för sig.

5.1.1 Områdesnämnderna (plan- och bygglagen och livsmedelslagen)

När handläggaren lagt sista handen vid tjänsteskrivelsen skall den först behandlas av en tjänstemannaberedning. Denna beredning syftar till att sätta in nämnddirektören, som är ansvarig inför nämnden för att ärendena är fär​digberedda, i ärendet. Tjänsteskrivelsen skall lämnas till nämndsekreteraren senast två dagar före tjänstemannaberedningen.

Om tjänstemannaberedningen ägt rum en torsdag är det påföljande tisdag dags för den politiska beredningen. Vid denna avgör nämndens presidium om ärendet kan läggas fram för nämnden. 

Nämndsammanträdet inträffar normalt en dryg vecka efter den politiska beredningen. Protokollet justeras sedvanligen inom en vecka från samman​trädet.

Denna ärendegång gäller samtliga fyra områdesnämnderna och ger följande tidsaxel. 
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Ti = tisdag, On= onsdag, To= torsdag, 1 = första veckan etc.

Preliminär föredragningslista med handlingar skickas till hela nämnden efter tjänstemannaberedningen. Slutlig föredragningslista och handlingar skickas till nämnden, berörda parter m. fl. efter den politiska beredningen. Nämndledamöterna skall ha ca en vecka till förfogande för att läsa in ärendena.

5.1.2 Socialnämnden (alkohollagen)

Socialnämnden tillämpar idag inte något system med tjänstemannabered​ning. Tjänsteskrivelse med förslag till beslut skall föreligga i skriftlig form vid den politiska beredningen med presidiet. Det har tidigare inte varit helt ovanligt att tjänsteskrivelse presenterats först vid nämndsammanträdet men detta har nu stadgats upp. Ärenden utan tjänsteskrivelse tas inte upp på beredningen och släpps därmed inte fram till nämnden utom i undantagsfall.

Nämndsammanträdet äger rum en vecka efter den politiska beredningen. Även hos socialnämnden justerar protokollet i normalfallet inom en vecka från sammanträdet.

Om handläggarna tillstyrker att ett serveringstillstånd skall ges meddelar de i normalfallet tillfälligt tillstånd till dess nämndprövningen har skett.

5.2 Delegationsregler

Enligt 3 kap. 33 § kommunallagen får en nämnd delegera till anställd att å nämnden vägnar fatta beslut i vissa ärenden. Delegation får enligt 3 kap. 34 § samma lag inte avse 

1. ärenden som avser verksamhetens mål, inriktning, omfattning eller kva​litet,

2. framställningar eller yttranden till fullmäktige liksom yttranden med anledning av att beslut av nämnden i dess helhet eller av fullmäktige har överklagats,

3. ärenden som rör myndighetsutövning mot enskilda, om de är av princi​piell beskaffenhet eller annars av större vikt, och 

4. vissa ärenden som anges i särskilda föreskrifter.

Den för detta projekt intressanta punkten är den tredje. 

Inom ärendekategorin bygglov omfattar delegationen i princip att bevilja planenliga bygglov och bygglov som innebär mindre avvikelse från detalj​plan om sakägarna tillstyrkt lovet. Bedömer bygg-, kart- och lantmäteri​enheten att bygglov inte kan beviljas eller avser ansökan en fastighet belä​gen i ett område där det inte finns detaljplan eller områdesbestämmelser skall beslut således fattas av områdesnämnden.

Prövning av bygganmälan, godkännande av kvalitetsansvarig, beslut om kontrollplan och slutgodkännande av en byggnadsåtgärd (bygganmälan-skedet) görs av tjänsteman.

Tillstånd för hantering av livsmedel är delegerade till tjänsteman.

Alkoholhandläggarna har delegation att be​vilja tillfälliga lov för slutna säll​skap och till allmänheten samt vid vissa föränd​ringar avseende lokal, verk​samheten och ägarförhållanden.
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� I vissa situationer skulle det även kunna bli frågan om ett detaljplanearbete men de fallen torde vara så sällsynta att de inte bör behandlas i detta pilotprojekt. I en fullskalemodell skall stigfinnaren naturligtvis vara insatt även i frågor om detaljplanering.
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