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Förslag till beslut


Socialnämnden noterar informationen till protokollet





Ärendet





Nuvarande situation





Fyra killar är med i projektet och kontaktpersonerna arbetar fortfarande med att sammanföra gruppen och bygga upp ett förtroende. Förutom  att meka arbetar kontaktpersonerna mycket med att samtala med killarna om moral. Alkoholkonsumtion och att respektera varandra är två centrala ämnen. Gruppen åker även iväg och gör aktiviteter för att skapa en sammanhållning och få social träning. Kontaktpersonerna arbetar aktivt utifrån mindre uppsatta mål. När dessa mål uppnås så erhåller killarna en belöning och vid misslyckande uteblir denna.


 


Föräldrarna har en tät kontakt med kontaktpersonerna och kan påverka inriktningen på projektet. Arbetsgruppen har haft regelbundna möten och socialsekreterarna och samordnaren i Barn- och ungdomsgruppen i 


Saltsjö-Boo har hållits underrättade. Ett stormöte med alla inblandade vuxna kommer att hållas 9/5 för att se delresultat av projektet och ungdomarnas utveckling.





Sommaren





Folkets Hus kommer att hålla stängt ungefär en månad i sommar. Projektet kommer att vara igång hela sommaren förutom en vecka. Eftersom sommarmånaderna kan vara kritiska vad det gäller ungdomarnas alkoholkonsumtion, är det av stor vikt att det finns en kontinuitet i mötet med kontaktpersonerna.








Gruppen kommer att träffas dagtid och kvällstid tre dagar i veckan. Parallellt med mekandet kommer de att fortsätta med olika sommaraktiviteter. Eventuellt kommer de att åka iväg och paddla kanot. Den äldsta av killarna kommer antagligen att erbjudas arbete i Fryshusets regi vid Slussen.


Samarbete med närpolisen Patrik Niklasson  kommer att inledas.





Budget


Projektledarna har ansökt om ekonomiskt stöd hos ett flertal instanser.





Från nedanstående verksamheter har vi sökt ett större belopp;





Länsstyrelsen- Preliminärt besked ges i mitten av maj.





Områdesnämnden- Tor Samuelsson meddelade att det ej var aktuellt med stöd eftersom projektet enbart vänder sig till en mindre skara ungdomar.





Brottsförebyggande Rådet, centralt- Besked lämnas tidigast i slutet av maj.





Från nedanstående verksamheter kommer vi att söka en mindre summa pengar;





Orminge Centrumledning- De är intresserade av att ge stöd till sommaraktiviteter. De tar beslut 10/5.





Boo församling- De är också intresserade av att ge stöd till projketet. Beslut kommer att tas senare.





Företagarföreningen i Kummelberget- De är också intresserade, men vill höra vad Orminge Centrumledning ger och vad pengarna skall gå till konkret.





Wallenstam- Vd:n menar att de stödjer mycket annan ungdomsverksamhet i Orminge, men vill ändå att vi skickar en ansökan.











Kamilla Åkerblom 


Fältassistent
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