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1.  Inledning

1.1
Uppdraget

Södertörnskommunerna har i flera år samarbetat och tagit fram nyckeltal inom olika områden. Sedan år 1998 har även handikappomsorgen haft uppdraget att delta. I handikappomsorgens arbete med nyckeltal för 2000 har kommunerna Botkyrka, Haninge, Huddinge, Nynäshamn, Salem, Södertälje, Nykvarn, Tyresö, Nacka och Värmdö deltagit. 

Samarbetet kring nyckeltalen är en pågående process. Vi har under dessa tre år arbetat med att utveckla en gemensam metod för att dela in brukarna i fem olika insatsnivåer. Syftet är att kunna jämför kostnaderna för brukare med olika grader av personalstöd 

(insatser) i sitt boende eller i den dagliga verksamheten. 

Resultatet av intervjuer (s.k. insatsmätning) med vårdpersonalen kring varje individ, utgör grunden för nivåindelning i fem nivåer per insats. Diskussioner om insatsmätningar och uppdatering och genomförandet av nivåindelningen pågår fortlöpande både internt i kommunerna och mellan de deltagande kommunerna.

1.2
Vidareutveckling

Arbetet har koncentrerats kring nyckeltal för två av insatserna inom LSS (Lagen om Stöd och Service till vissa funktionshindrade): 

1) bostad med särskilt stöd för vuxna

2) daglig verksamhet. 

Dessa två insatser är de som kostar mest pengar. Eftersom utvecklingsarbetet är tidskrävande så har en prioritering och begränsning varit nödvändig. 

En insats som också är förenad med höga kostnader är personlig assistans. Ett nytt Södertörnssamarbete har påbörjats under hösten 2000 med en arbetsgrupp som diskuterar olika frågor som gäller personlig assistens. De arbetar bl.a. med att få fram ett gemensamt system för beräkning av kostnader. Detta kan leda till jämförbara nyckeltal för personlig assistens till nästa års redovisning.

Vad gäller andra LSS-insatser som korttidsvistelse eller bostad med särskild service för barn och ungdom, har något gemensamt nyckeltalsarbete inte ännu påbörjats. Målet som anges i förra årets redovisning att dessa insatser skall vara med i nyckeltalen för  år 2000 har inte varit möjligt att genomföra. När det gäller insatser för barn och ungdom behöver vi ha ett annat instrument som grund för nyckeltalen. 

Intervjumaterialet som vi kallar ”Insatsmätning enligt Södertörnsmodellen”, omarbetades under 1999. Meningen är att kommunerna successivt ska göra ommätningar med den nya versionen och att vi inom 1-2 år ska ha alla brukare nivåindelade efter det nya materialet. I årets redovisning är fortfarande en stor del av nivåindelningen grundad på den första intervjuomgången från 1998, vilket gör det svårt att jämföra årets nivåsiffror med tidigare år ! 

Ingen av kommunerna har systematiskt gått igenom alla brukare och gjort ommätningar med det nya materialet. Många kommuner har i stället arbetat efter principen att göra ommätningar då en persons stödinsatser markant har förändrats.  Andra kommuner har prioriterat ommätning av brukare från nivå 5, vilket ofta resulterar i att de nu tillhör nivå 4. Det nya materialet är konstruerat så att nivå 5 ska utgöra en mycket liten grupp med mycket högt personalstöd.

Om insatsmätningarna ska hållas aktuella måste varje deltagande kommun avsätta tid för flera handläggare för att göra intervjuerna och tolka resultatet enligt den manual som Södertörnskommunerna har enats om. Varje ny handläggare som ska börja göra intervjuer behöver introduktion av någon med erfarenhet. Trots att man försöker följa manualen finns det alltid olika tolkningar som påverkar resultatet och nivåindelningen och därmed också nyckeltalen/nivå. 

Varje deltagande kommun har kommenterat sitt resultat för året. De gemensamma kommentarerna och analyserna är sammanställda av Södertälje efter diskussioner med deltagande kommuner. 

2 Redovisning och analys

Befolkning31 dec 2000 (SCB-statistik, avrundade tal)

Huddinge kommun: 
84.600

Södertälje kommun

77.800

Nacka kommun:

75.000

Botkyrka kommun:

73.200

Haninge kommun:

69.700

Tyresö kommun:

39.000

Värmdö kommun:

31.250

Nynäshamns komun:
24.000

Salems kommun:

13.800

Nykvarns kommun:
  8.000
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2.1 Bostad med särskild service

Kommentarer från varje kommun:

Botkyrka kommun har flest antal boende i den egna kommunen. Vi har dessutom 5 externt köpta platser. Knapp hälften av personerna i särskilt boende har insatser i nivå 4 och 5. I Botkyrka finns en verksamhet för utvecklingsstörda med psykiska tilläggshandikapp som har omvårdnadsbehov som ligger betydligt över nivå 5. I det fortsatta arbetet med nyckeltalen är det angeläget att ta ställning till hur vi ska redovisa de personer som är extremt personalkrävande.

År 2000 har 41 boende nivåbedömts. 5 av dessa är nya boende, övriga ombedömda.

Botkyrka har lägre kostnader än Haninge och Nykvarn, en något högre kostnad än de övriga stora kommunerna Huddinge och Södertälje men mycket högre kostnader är Salem och Nynäshamn. Kommunens lokal- och övriga kostnader skiljer sig marginellt ifrån flertalet av kommunerna det är dock endast två kommuner som har lägre kostnader än Botkyrka.

Haninge kommun:

Liksom tidigare år har Haninge en stor andel vårdkrävande personer med 53 % i nivå 4 och 5. Anledningen är antagligen att kommunen övertog Söderhaga vårdhem från landstinget med 16 boenden som sedan flyttat ut i fyra  särskilda boenden.  Haninge fick också till uppgift att driva Äppelgården, en specialenhet för personer med utvecklingsstörning/autism. Dessa två enheter servar personer som behöver mycket vård och omsorg och som nästan alla tillhör nivå 5.

Haninge är den enda kommunen, frånsett Nykvarn, som inte har några boende i nivå 1. Anledningen är att man aktivt arbetar för att hitta andra lösningar än gruppboende för personer med lätt utvecklingsstörning. Dessa personer bor i regel i lägenhet med förstahandskontrakt och får boendestöd enligt SOL.

Frånsett Nykvarn, som har samtliga boende i nivå 5, har Haninge den högsta genomsnittliga insatsnivån. Det har inte varit möjligt att göra ombedömningar av alla 5:or med anledning av det nya intervjuinstrumentet. De ombedömningar som gjorts har emellertid inte i något fall föranlett sänkning av nivån.

C:a 1/3 av kommunens platser ligger i gruppboenden som saknar gemensamhetsutrymmen, vilket påverkar personalbehovet. Få ombedömningar med det nya intervjumaterialet har gjorts i dessa enheter.

Kostnader: Haninge ligger över genomsnittskostnaden för personal, men under genomsnittet för lokal- och övrigtkostnader. Haninge skiljer sig dock inte markant från de övriga större kommunerna när det gäller totalkostnaden per person och insatsnivå. Den genomsnittliga kostnaden ligger däremot relativt högt beroende på att Haninge har så stor andel tunga ärenden. Haninge har flera personer i boende med speciallösningar som t ex helt egen personalgrupp där kostnaderna vida överstiger de för nivå 5. Ytterligare en faktor som påverkat personalkostnaderna är sysselsättningsgraden. Haninge har lägre sysselsättningsgrad än övriga södertörnskommuner. Skillnaden uppgår till 15 minuter per tjänst och vecka dagtid och 1 timme 30 minuter per tjänst och vecka  för nattpersonal. Den extra kostnaden beräknas till c:a 4 800 kr/plats och år.

Köpta platser, boende: Haninge ligger relativt högt när det gäller snittkostnaden för köpta platser beroende på en hög vårdtyngd. C:a 80 % av platserna befinner sig i nivå 4 och 5.

Huddinge kommun har gjort ombedömningar utifrån det förändrade intervjuunderlaget. Det har resulterat i förändrade nivåbedömningar främst vad gäller nivå 5. Vid en mycket personalkrävande enhet har exempelvis omsorgstagare bedömts i nivå 2 och 3.

Vad gäller personalkostnader för nivå 5 så har de ökat från 1999 och det hänger ihop med de förändringar i nivåbedömningar som har skett .

Genomsnittskostnaden ligger på ungefär samma nivå som Södertörnsgenomsnittet (undantag Nykvarn och Salem som skiljer sig markant från övriga kommuner) 

För köpta platser råder osäkerhet både vad beträffar antalet och nivåbestämningarna. 

Nacka är den kommun i Södertörn som har störst andel boendeplatser i privat regi. Kommunens gruppbostäder konkurrensutsattes under 1998. Två gruppboenden med sammanlagt 19 platser undantogs som referensobjekt. Tre privata utförare övertog 1 januari 1999 driften av 4 enheter med totalt 50 platser. Vid en boendeenhet fortsatte verksamheten i kommunal regi.   

I förfrågningsunderlaget framgick de boendes behov av personalstöd utifrån den insatsmätning som genomförts enligt Södertörnsmodellen. Vid varje enhet framgick antalet personer i respektive nivå. Anbudsgivarna angav sitt pris utifrån nivåerna. Nivåersättningen mellan kommunens olika utförare varierar därför.

Beräkningssystemet har föranlett ett flertal omförhandlingar då personer pga förändrat stödbehov under mer än tre månader krävt utökat eller minskade personalresurser.

Nacka kommuns snittpris ligger lägre än övriga Södertörnskommuner både inom de enheter som drivs i kommunal regi och de som köps av privata entreprenörer.

Snittpriset är högre för de köpta platserna. Detta beror på att andelen boende i nivå 4 och 5 är fler på de enheter som drivs i privat regi. Under året har en boende i nivå 5 krävt avsevärt utökade personalresurser vilket bidragit till det högre snittpriset.

Det genomsnittliga priset är lägre under 2000 än under åren -98 och -99. Den lägre kostnaden beror bl a på den konkurrensutsättning kommunen genomförde samt att ett antal personer boende i satellit lägenheter har tillkommit. Under år 1999 bedrevs daglig verksamhet för två boende i en gruppbostads regi, dessa kostnader belastade boendet. Verksamheten är idag utflyttad till daglig verksamhet.

I redovisningen saknas både nivåberäkningar och kostnader för 8 placeringar utanför kommunen. Dessa kommer att redovisas under nästa år. 

Nykvarns kommun: Nykvarns kommun har inte gjort några ombedömningar. Kommunen har en bostad med särskild service för 11 boende i nivå 5 och köper tre platser av privata vårdgivare. En av dessa är i nivå 3och två i nivå 5.

Nykvarn har få platser till höga kostnader, det beror på att i kommunen tog över Kvarntunets gruppboende från landstinget.

Kvarntunet är en gruppbostad med läkepedaogisk/ socialterapeutisk inriktning. Där bor en grupp personer med starkt brutalt utåtagerande och självdestruktivt beteende.

Kvarntunet skiljer sig från övriga gruppbostäder på så sätt att i husen finns vissa förstärkningar: massiva dörrar (lås på alla dörrar), element i taken, härdat glas i alla fönster

o s v. Även boendeantalet i varje hus är lägre än vad det är i övriga gruppbostäder. På grund av den krävande omvårdnaden är det nödvändigt med stor personaltäthet dygnet runt.

Nykvarns kommun har en hög kostnad för några få personer i jämförelse med de andra kommunerna.

Kostnaderna för lokaler och övrigt är mycket höga i jämförelse med de andra.

Nynäshamns kommun har genomfört 5 ommätningar och 1 ny mätning.  

Under året har 2 äldre enheter slagits ihop och ersatts med en ny enhet. Detta har frigjort resurser som bl a har använts till en personalgrupp för stöd i eget boende samt 1.0 årsarbetare som har överförts till daglig verksamhet.  

Nynäshamn har endast 1 person bedömd i nivå 5 med undantag av den köpta platsen. 

Personalkostnaderna är lägre år 2000 beroende på:

- 1 tjänst som övergått till daglig verksamhet, 

- en enhet har genomfört sovande jour i stället för vakande natt,

 -ökade rekryteringssvårigheter som medfört en ofrivillig besparing i verksamheten.  

Salems kommun: 

Fr.o.m. september 2000 drivs två boendeenheter av privata omsorgsgivare.

En kvarvarande enhet ger stöd och service till sexton personer med relativt litet omvårdnadsbehov. Ingen egen personal finns tillgänglig på nattetid. Kommunens nattpatrull ger stöd vid behov.

Ingen ledsagarservice har använts i boendet under året.

Södertälje:

Under året har 13 insatsmätningar gjorts vid nyinflyttning samt efter uppdrag från verksamhetschef eller LSS-handläggare då någon brukare har fått förändrade personalinsatser under en längre tid. Oftast anmäls behov av ommätning då någon brukare har fått mer personalinsatser än tidigare. I Södertälje används nivåindelningen vid budgetfördelningen vilket gör att insatsmätningarna blir extra viktiga.

Antalet boendeplatser i kommunal regi har ökat med 6. Totalkostnad/nivå i egen verksamhet är lägre än föregående år. Det kan vara ett resultat av att man under året har arbetat med kvalitetsutredning på vissa enheter i kommunen och till viss del ändrat personalbemanning efter aktuella behov. Schemaändringar och införande av årsarbetstid på vissa enheter har medfört att man inte har behövt sätta in vikarier i samma omfattning som tidigare. 

Något färre enhetschefer (fler enheter/chef) gör också att kostnaden minskar.

För att höja boendestandarden och kvaliteten i boendet görs en successiv ombyggnad av gamla boendeenheter så att alla ska få egna fullvärdiga lägenheter. 

Tyresö har oförändrat 51 platser i kommunal regi, men har haft några in- och utflyttningar. För alla är nivåmätningarna nu i enlighet med det nya instrumentet. År 1999 hade vi tre personer i nivå 5 och nu endast en. Fördelningen i nivåerna 1-4 är i stort sett oförändrad.

Personalkostnad/nivå i egen verksamhet är högre än föregående år. Det är en följd bland annat av att två personer i nivå 5 flyttat till köpt plats och ersatts av personer i nivå 4, med lika stort personalbehov i tid, om än med annat innehåll. Av fjorton personer (27 %) i nivå 4 är flera med mycket stort omvårdnadsbehov, några på gränsen mellan nivå 4 och 5.

Det finns inga andra förändringar i verksamheten som förklarar den högre kostnadsnivån per nivåpoäng. Vi tror att skillnaden/relationen mellan nivå 4 och 5 är för stor, den behöver analyseras och bearbetas ytterligare.

Genomsnittskostnaden ligger som föregående år under Södertörnsgenomsnittet. 

Tyresö köper fem platser, varav två i nivå 4 och en i nivå 5. Kostnaderna är som för de andra kommunerna, höga och alternativen obefintliga.

Värmdö kommun: Inga särskilda kommentarer. Verksamheten är i stort sett samma som föregående år.

2.2 Daglig verksamhet 

Kommentarer från varje kommun:

Botkyrka kommun 

Nya nivåmätningar är ej gjorda. Många felaktigheter i nivåindelningen bör rättas till. Flera personer i nivå 5 är egentligen nivå 4.

Nya personer som tillkommit under året är ej nivåbedömda enligt modellen. Endast en preliminär bedömning av nivåindelning har gjorts.

Det är LSS-handläggare inom vård-och omsorgsförvaltningen som gör insatsmätningen.

Stor satsning har gjorts med att integrera verksamheter i samhället samt med att öka möjligheten för personer att få ett arbete med t.ex. lönebidrag.

Haninge kommun

Egna platser, daglig verksamhet: Frånsett Nykvarn, som har samtliga personer i nivå 5, har Haninge högst genomsnittlig insatsnivå. En del av förklaringen är de två enheterna fd Söderhaga och Äppelgården med särskilt vårdkrävande boenden, som också har daglig verksamhet. Fem ombedömningar har gjort under året.

Kostnader: Den relativt höga personalkostnaden kan bero på att flera personer i daglig verksamhet har speciella behov som krävt speciallösningar t ex en arbetsledare till en arbetstagare i en helt egen verksamhet. Dessa lösningar blir väldigt dyra, men det har varit svårt att hitta billigare alternativ.

Även inom daglig verksamhet har Haninge lägre sysselsättningsgrad än övriga kommuner. Skillnaden uppgår till 15 minuter per heltidstjänst och vecka eller c:a     1 000 kr/plats och år.

Haninge ligger näst lägst när det gäller lokal- och övrigtkostnader per plats. Anledningen kan vara att flera verksamheter har en hel del intäkter, t ex caféverksamheter. Beträffande lokalkostnaderna har kommunen arbetat aktivt med att avveckla de dyraste lokalerna.

Reskostnaderna ligger relativt högt och utgörs nästan helt av taxikostnader. Genom omorganisation av verksamheten har det emellertid blivit vanligare att arbetstagaren kan promenera till sin dagliga verksamhet. Även bussträning förekommer för att underlätta kollektivåkande. 

Köpta platser, daglig verksamhet: Jämfört med de flesta övriga kommuner har Haninge en låg snittkostnad p.g.a att några platser med låg kostnad drar ner genomsnittet.

Huddinge kommun har gjort ombedömningar utifrån det senaste intervjuunderlaget, vilket  har förändrat nivåbedömningarna jämfört med föregående år. 
Genomsnittskostnaden ligger på jämförbar nivå med övriga Södertörnskommuner.

Huddinge kommuns siffror är osäkra vad gäller antalet köpta platser och nivåbedömningarna av dessa platser.

Nacka kommun:

Förändringar inom daglig verksamhet har skett under året. Ett dagcenter har bytt lokaler och omstrukturerat verksamheten genom att starta ett resurscenter för personer med stora omvårdnadsbehov. Ett flertal annex med specialinriktning är kopplade till den nya enheten. Syftet med förändringen är dels att förnya och förbättra innehållet i verksamheten samt att minska kostnaderna för lokalhyra.

Under året har en specialenhet med 3 platser startat för personer med autism. Verksamheten riktar sig till personer med stort behov av anpassat utrymme och personalresurser.

Totalkostnaden per plats i egen kommunal regi ligger lägre än övriga Södertörnskommuner.  Kostnaderna för lokaler och övriga kostnader är däremot nästan dubbelt så hög i Nacka som snittet i jämförande kommuner. En förklaring till de höga lokalkostnaderna kan vara närheten till Stockholms innerstad.

De platser som Nacka köper externt har den högsta kostnaden av samtliga kommuner. En förklaring till detta är att flera av arbetstagarna har ett stort behov av personalstöd. Kostnaderna för resor är också mycket högre för dessa placeringar. 

Under 2000 fattades beslut om att konkurrensutsätta delar av daglig verksamhet, totalt handlar det om 34 platser. Även turbundna taxiresor kommer att upphandlas. Förfrågningsunderlaget kommer att offentliggöras under mars månad och eventuellt nya utförare kommer att driva verksamheten från senare delen av hösten.

Ett kundvalssystem/check inom daglig verksamhet kommer att utarbetas under de kommande åren.  

Nykvarns kommun: I Kvarntunets närhet finns kommunens dagliga verksamheten. Den är till för de boende på Kvarntunet och personer som har samma problematik som dessa. Där råder en arbetsatmosfär i samspel mellan arbetsledare, individen, medarbetare och den färdiga produkten är av kvalitet och ändamålsenlig. 

Kommunens egen dagverksamhet omfattar endast personer i nivå 5.

Nykvarns. Kommunen köper 25 % av daglig verksamhet. Kommunen har höga kostnader för några få personer.

Nynäshamns kommun har genomfört 1 ommätning och 2 nya mätningar.

Personalkostnaderna är i stort sett densamma som föregående år trots utökning med 1.o årsarbetare. Detta beror på att verksamheten är dimensionerad för att ge fler insatser vilket har inneburit att all frånvaro ej har behövts vikarietäckas. Till viss del beror kostnadminskningen  på rekryteringssvårigheter som medfört en ofrivillig besparing. 

Reskostnaderna är relativt låga beroende på att vi vid en av våra enheter utför resorna med egna minibussar och egen personal som är beräknade med en viss timkostnad.

Salems kommun 

Relativt låga kostnader för resor totalt. Gångavstånd för flera personer mellan boende och daglig verksamhet inom kommunen. Många reser kommunalt till sin dagliga verksamhet  utanför kommunen.

Södertälje kommun 

Under året har 28 nya insatsmätningar gjorts i daglig verksamhet. Flertalet är ombedömningar. Av dessa har 6 personer fått sänkt nivå och 5 personer fått höjd nivå, övriga samma nivå. Antalet personer i nivå 5 har minskat med 2.

Södertäljes genomsnittskostnader för alla dv-platser är i samma nivå som, eller lägre än, närmast jämförbara kommuner (Botkyrka, Huddinge, Haninge).

Södertälje har många personer i nivå 1 (36 %). I den nivån ingår även 11 helårsplatser med personer som är individintegrerade på olika arbetsplatser. 

Ett regelbundet samarbete pågår med AMI och Försäkringskassan, för att arbeta för att fler personer från nivå 1 kan erbjudas arbete med t.ex. lönebidrag på arbetsmarknaden. 

Kostnad för egen daglig verksamhet har ökat med 4,2 milj sedan föregående år och beror bl.a. på att vi har ökat verksamheten med fler grupper. En grupp är en specialverksamhet för 3 personer med svår autism som startades i början av året (4 heltidstjänster, ny lokal och övriga driftskostnader, c:a 1,3 milj.). Antalet helårsplatser har ökat med 2 i kommunal regi.

Nytt avtal fr.o.m. 1 april -00 för vårdare i daglig verksamhet medförde ökade lönekostnader med c:a 7 %. Alla f.d. arbetsledare och f.d. vårdare inom daglig verksamhet har nu samma tjänstebeteckning (arbetshandledare) och samma lönenivå. (Ökade lönekostnaden med c:a 600.000 kr för år 2000)

Andra ökade personalkostnader gäller personliga assistenttjänster som har förts över till daglig verksamhet.

Den dagliga verksamheten har fått i uppdrag att utföra vissa resor till och från daglig verksamhet för att höja kvaliteten och sänka reskostnaderna. Kostnad för två chaufförer samt 2 leasingbussar har tillkommit inom daglig verksamhet fr.o.m. 1 okt. –00. Genom denna åtgärd kommer kostnaden för taxiresor till o från daglig verksamhet att minska.

Köpta platser: Södertälje köper 44 % av det totala antalet platser i daglig verksamhet, huvudsakligen från ett antal olika socialterapeutiska verksamheter i Järnaområdet, samt några platser av grannkommunerna och Stockholm kommun.

Kostnaderna för köpta platser har ökat med c:a 1 milj vilket beror på 4 nya placeringar samt allmän kostnadsökning enligt avtal med c:a 3 %.

Tyresö fortsätter att bygga ut egna dagliga verksamheten och har ökat från 35 till 40 platser. Nivåmätningar har gjorts i enlighet med det nya instrumentet. Vi har en relativt stor andel i nivå 1, nästan 50 %.

Personalkostnaderna ligger nära genomsnittet, vilket vi tycker är bra med tanke på att verksamheten är uppdelad på många små enheter. Lokalkostnaderna har ökat relativt mycket, beroende på hög hyra för nytillkomna lokaler. 

Reskostnaderna i egna verksamheten hålls nere genom egna fordon.

Tyresö köper fortfarande 40 % av den dagliga verksamheten (26 platser av totalt 66). Snittkostnaden är högre för den köpta verksamheten  (än för den egna), men det är också fler i nivå 3-5.  Reskostnaderna är höga, i snitt 58 tkr per plats.

Värmdö kommun: Inga större förändringar från föregående år. 

3
Slutord

Projektet med att utveckla nyckeltal för LSS-verksamhet fortsätter. Det är fortfarande svårt 

att göra jämförelser med föregående år vad gäller nivåindelning och nivåkostnader eftersom vi inte är i takt med insatsmätningarna. Det är tydligt att om man ska få insatsmätningarna att resultera i jämförbara nivåer och nyckeltal i Södertörn så måste mer resurser i form av tid för handläggning läggas på detta arbete. Några tjänstemän i varje kommun bör vara väl insatta i metoden och kunna göra insatsmätningar kontinuerligt.

Det är viktigt att påpeka att det inte är lämpligt att dra sådana slutsatser av materialet att man använder nyckeltalens nivåkostnader som budgetfördelningsinstrument. Man kan dock ha viss nytta av materialet i budgetsammanhang under förutsättning att delningstalen ändras och nivåkostnaderna anpassas efter den faktiska kostnaden för de olika enheterna i varje kommun.

Vi vill också återigen påminna om att i denna redovisning finns ingen mätning av insatsernas kvalitet eller huruvida brukarens behov tillgodoses.

Vi kommer att arbeta vidare med att utveckla gemensamma metoder för att mäta och jämföra flera insatser. Vi har med det tidigare arbetet lärt oss att detta tar tid. Insatsen personlig assistens kan förhoppningsvis vara med till nyckeltalen år 2001.
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