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Till

Socialnämnden

Äldrenämnden

Ny nämnddirektör till socialnämnden och äldrenämnden

Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen.

Ärendet

Nämnddirektör Börje Karlsson slutade sin anställning i kommunen vid årsskiftet 2000-2001. KSK har sökt efter en efterträdare ända sedan hösten 2000. I avvaktan på att en ordinarie befattningshavare skulle anställas har konsulten Ulf Wester anlitats som nämnddirektör. Konsultuppdraget upphör i slutet av juni 2001.

Rekryteringskonsulten Anna-Lill Ekman har presenterat ett tiotal kandidater till arbetet som nämnddirektör. Personaldirektör Annelie Hedman har tillsammans med mig genomfört de första intervjuerna med de sökande. Nämndernas presidier, socialtjänstens ledningsgrupp, nämndkontoret och fackliga företrädare har därefter träffat de mest intressanta kandidaterna. Urvalsprocessen har varit lång och noggrann. Referenser har tagits och rekryteringskonsulten har också genomfört tester. En kandidat har genom detta förfarande vaskats fram som den som ska erbjudas arbetet som ny nämnddirektör.

Catharina Mann är den person som förhoppningsvis blir socialnämndens och äldrenämndens nämnddirektör. Hon arbetar f n som socialdirektör i Danderyd kommun och har dessförinnan bland annat varit anställd som socialchef i Salem. Catharina är väl förtrogen med det ansvarsområde som hon ska svara för i arbetet som nämnddirektör för socialnämnden och äldrenämnden. Hon har långvarig erfarenhet av att arbeta som chef och ledare. I hennes nuvarande uppdrag har hon dessutom haft ansvar på beställarsidan. Hon har också ansvarat för att utveckla ett kundvalsystem för särskilda boenden i Danderyd. 

Jag för för närvarande en dialog med Catharina om anställningsvillkor och datum för tillträde. En överenskommelse ska kunna vara klar i kommande vecka. I bästa fall kan hon börja sitt arbete i Nacka i augusti 2001. 

Mona Boström
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