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Remiss Samarbetet kring medicinskt färdigbehandlade patienter.





Förslag till beslut


Socialnämnden noterar rapporten till protokollet.


Ärendet


En utredningsrapport från Svenska Kommunförbundet och Landstingsförbundet har tillställts Nacka kommun och besvarats av MAS och MAR i samråd med handläggare inom äldreomsorgen och samordnare inom psykiatrin.





Svenska Kommunförbundet och Landstingsförbundet har gemensamt utrett frågor kring medicinskt färdigbehandlade patienter. Utgångspunkten för arbetet har varit att med patienten i fokus stärka och vidareutveckla förutsättningarna till samverkan huvudmännen emellan.





Det gemensamma arbetet har mynnat ut i ett förslag till ändringar i betalningsansvarslagen. Syftet med ändringarna är att skapa ett incitament för kommuner och landsting att ta ett större gemensamt ansvar för planering och genomförande av den vård, omsorg och stöd en patient behöver efter en sjukhusvistelse.


Ett annat syfte är att så långt som möjligt anpassa lagen till de behov och villkor som råder. 





Begreppet ”medicinskt färdigbehandlad” föreslås ersättas med ”utskrivningsklar” i sluten vård. Med utskrivningsklar anses en patient som av den ansvarige läkaren bedömts inte längre vara i behov av slutenvård. Intill dess att slutenvårdsläkaren förvissat sig om att läkare i öppenvård har övertagit det medicinska ansvaret kvarstår slutenvårdsläkarens ansvar för patienten. Kommunens betalningsansvar kvarstår som tidigare. 


Vårdtiderna är redan nu mycket korta inom äldresomatiken. Med föreslagna ändring ser vi en risk att vårdtiderna i slutenvården ytterligare förkortas





Inom psykiatrin föreligger risk för att ”30 dagarsregeln” kan innebära att tillfälliga insatser blir mer vanliga eftersom många inom gruppen med psykiska funktionsnedsättningar har komplexa problem. Detta kan komma att innebära mer omfattande utredningar för att finna adekvata insatser.





Förslaget fokuserar på vikten av att vårdplan upprättas som tydliggör patientens behov av insatser från den öppna hälso- och sjukvården, socialtjänsten och från den kommunala hälso- och sjukvården. Planen anses upprättad  när den justerats av berörda parter.





Kommunförbundet och Landstingsförbundets gemensamma förslag till ändringar i lag om kommunernas betalningsansvar för viss hälso- och sjukvård (1990:1404) tydliggör att gemensamma lokala rutiner måste utarbetas exempelvis gällande rutiner kring justering av vårdplaner. Att upprättad vårdplan justeras av berörda parter är en klar förbättring.





Vi noterar också att betalningsansvaret vid palliativ vård föreslås undantas från betalningsansvarslagen.





Kommunerna tar redan idag ett stort rehabiliteringsansvar. 


Vi konstaterar att förbunden har för avsikt att i ett gemensamt projekt arbeta vidare med ansvars- och uppgiftsfördelning mellan huvudmännen gällande rehabilitering, habilitering och hjälpmedel. Detta är bra  då  ansvars- och uppgiftsfördelningen huvudmännen emellan bör klargöras ytterligare.





Förslaget tydliggör


betalningsansvarsförhållandet mellan huvudmännen


upprättande, ansvarsfördelning av vårdplan


samverkan mellan huvudmännen


incitamenten för att tillskapa rutiner för lokala överenskommelser
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