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Uppgiftsfördelning mellan nämnddirektör och socialchef och därtill hörande organisatoriska frågor

Förslag till beslut

Socialnämnden föreslås godkänna följande förändringar

Att ett tydliggörande sker av nämnddirektörens och socialchefens roller och ansvar innebärande

· Att nämnddirektörsfunktionen ges det ansvar som ligger i den organisatoriska tanken från organisationsutredningen 1997

· Att socialchefens ansvar förtydligas att gälla ledarskap och utveckling av socialtjänsten som myndighet

· Att uppgifter och ansvar preciseras enligt den detaljerade beskrivning som finns i tjänsteskrivelsen

Att en revidering av delegationsordningen sker utifrån modellen med vidaredelegation.

Att en controllerfunktion inrättas för att stödja nämndirektören i uppgiften att styra och följa upp verksamheten.

Att tjänster som i huvudsak arbetar med uppdrag som tillhör nämnddirektörens ansvarsområde flyttas från socialtjänsten till uppdragskontoret. 

Att utredning sker av enheten 4 U och centrala enheten i syfte att klarlägga tjänsternas uppgifter och organisatoriska tillhörighet.

Bakgrund

I samband med kommunens förändring av organisationen 1997 bibehölls socialtjänsten som en sammanhållen enhet medan det för övriga nämnder gjordes en uppdelning i en roll som företrädare för nämnden och en roll som företrädare för den verkställande delen. Senare har rollerna som nämnddirektör och socialchef delats upp. Denna förändring har dock inte dokumenterats. Inför rekrytering av en ny nämnddirektör för socialnämnden och äldrenämnden finns det behov av att se över ansvarsfördelning och flöden mellan nämnddirektör och socialtjänst.

Socialnämnden har vid sammanträde den 13 februari 2001 hemställt att kommunstyrelsen gör en översyn av socialtjänstens löpande ekonomiska rapportering till socialnämnden. Denna fråga hänger samman med styrningen som behandlas i detta dokument och utgör enligt samråd med kommunstyrelsekontoret även svar på socialnämndens framställning.

1 Organisationsförändringen 1997

I utredningen som ligger till grund för organisationsförändringen sägs följande om fördelning mellan nämndkontor och verksamhetschef. 

1.1 Finansieringsnämndernas uppgifter

Uppgifterna hämtade från Kanal Nacka. Någon beskrivning av nämndernas uppgifter gjordes inte i samband med organisationsförändringen.

1.1.1 Äldrenämnden

Äldrenämnden har ansvar för att finansiera verksamheten inom äldreomsorgen. Nämnden har myndighetsansvar, d v s beslutar om de enskilda medborgarnas rättigheter och skyldigheter när det gäller omsorgen om äldre.

Nämnden ansvarar för ledningen av den kommunala hälso- och sjukvården för äldre. Med det menas personer som fyllt 65 år. Nämnden ansvarar inte för äldre som har andra funktionshinder än de som orsakats av åldrandet.

Äldrenämnden ansvarar bl. a för:

· Budget och effektmål för nämndens verksamhet

· Besluta i ärenden som rör äldre

· Följa och justera checken för äldre samt övriga avgifter och regler inom kundvalssystemet och vidta smärre justeringar

· Fastställa tillämpningsföreskrifter för kundvalssystem och vidta smärre justeringar.

· Bevaka att kundvalssystemet inom nämndens ansvarområde är konkurrensneutrala mellan kommunala och privata anordnare.

· Godkänna/auktorisera och utöva tillsyn av anordnare.

· Bedöma behovet av hemtjänst samt vård och omsorg för äldre samt verka för ett bra och allsidigt utbud.

· Ge riktat stöd till inrättningar, organisationer och enskilda eller grupper av enskilda, som är verksamma inom nämndens ansvarsområde.

1.1.2 Socialnämnden

Socialnämnden har ansvar för finansiering av individ- och familjeomsorg, psykiatri, flyktingmottagning, arbetsmarknadsåtgärder och handikappomsorg. Omsorgen om äldre ligger inom Äldrenämndens ansvar.

Nämnden har myndighetsansvar, d v s den beslutar om de enskilda medborgarnas rättigheter och skyldigheter inom det sociala fältet. Nämnden ansvarar också för verksamheten inom Nackas socialtjänst samt socialbidrag för personer som fyllt 65 år.

Socialnämnden ansvarar bl. a för:

· Budget och effektmål för nämndens verksamhet.

· Planera, samordna och utveckla kommunens socialtjänst.

· Besluta i ärenden som avser vård eller åtgärder som rör enskild person.

· Bevilja check samt justera denna och andra avgifter inom ramen för kundvalssystemet.

· Fastställa och delvis justera tillämpningsföreskrifter för kundvalssystem.

· Bevaka att kundvalssystem är konkurrensneutrala mellan kommunala och privata anordnare.

· Godkänna/auktorisera och utöva tillsyn av anordnare.

· Bedömningar av behov av hemtjänst, vård och omsorg.

· Arbetsmarknadsfrågor som kommunen har ansvar för.

· Invandrarfrågor och flyktingmottagning.

· Tillståndsgivning och tillsynsmyndighet enligt: lotterilagen, alkohollagen, lagen om anordnande av visst automatspel samt utöva tillsyn av tobakslagens bestämmelser.

1.2 Nämnddirektörens uppgift

Nämnddirektören fungerar som nämndens förlängda arm. Nämnddirektörens roll är dels att vara nämndens företrädare utåt i det dagliga arbetet dels att fungera inåt som rådgivare till nämnden.

1.2.1 Rollen som företrädare

I rollen som företrädare ingår att:

· Samordna

· Verkställa

· Ha kontakter

”Samordna betyder i detta sammanhang att ha kontroll över vilka frågor som skall behandlas i nämnden. Samordna inrymmer föreställningen av nämndens ansikte mot produktionen av kommunalt finansierad verksamhet, vare sig den produceras inom kommunen eller av externa aktörer.

I verkställa ligger den nämndansvariges ansvar för att förslag till mål och budget tas fram, att uppföljningar och utvärderingar görs. ”Verkställa” inrymmer att se till att det nämnden beslutat om, omsätts i handling.

Ha kontakter är det verkliga ansiktet utåt. I detta ligger en stor del att personifiera nämnden för invånarna och andra utanför den kommunala organisationen.”

1.2.2 Rollen som rådgivare

I rådgivarbegreppet ingår

· Driva/utveckla/ta initiativ

· Råda

· Mål och budget/uppföljning

”Driva/utveckla/ta initiativ kan till viss del beskrivas med bilder som att ha örat mot marken och ha ett finger i luften och känna av vindriktningen.

Den nämndansvarige skall hjälpa nämnden att utveckla nämndens verksamhet och ta initiativ i olika frågor som är angelägna för nämnden.

Råda betyder hjälpa nämnden att välja mellan olika alternativ. När olika handlingsmöjligheter dukas upp för nämnden skall den nämndansvarige lämna motiverat förslag till vilket beslut som den anser det bästa. Det bör här kanske poängteras att det inte handlar om att göra partipolitiska bedömningar utan om att bistå med bedömningar ur ett kommunalt perspektiv av hur det är bäst att nämnden agerar.

Mål, budget och uppföljning avser nämndens arbete i dessa frågor”

1.3 Verksamhetschef i förhållande till nämndstöd

Gränsen mellan nämndstöd och verksamhetsansvarig förutsätts hållas tydligt. Nämndstödet är ingen chefs- eller arbetsledarfunktion och det är inte nämndstödet som avgör vilka förslag till beslut verksamhetsansvariga skall lägga när den har beredningsansvar för ärenden som kräver nämndbeslut.

2 Socialnämndens och äldrenämndens styrning enligt organisationstanken

Enligt organisationstanken i 1997 års organisationsförändring har nämndkontoret (nämnddirektören) till uppgift att stödja nämnderna att utveckla och genomföra de uppdrag som nämnderna har fått av kommunfullmäktige. Övriga delar i organisationen förutsätts få preciserade uppdrag av nämnden. Översatt till socialnämnden och äldrenämnden innebär det att det ligger inom nämnddirektörens ansvar att stödja nämnderna att formulera uppdrag för socialtjänsten. Det ligger även inom nämnddirektörens ansvar att följa upp och utvärdera socialtjänstens insatser för utvärderingsdiskussion i nämnderna.

Grafiskt kan relationerna beskrivas enligt följande.
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Bilden ser likartad ut för Äldrenämnden med undantag av att det inte finns något utskott för individärenden.

3 Nuvarande situation nämnddirektör, socialtjänst och produktion

3.1 Relationen nämnddirektör – socialtjänst

I organisationsutredningen från 1997 finns redovisat den tänkta gränsdragningen mellan finansieringsnämnd och produktion. För både äldrenämnden och socialnämnden är dock rollfördelningen mer komplicerad genom att det här finns en myndighetsförvaltning – socialtjänsten.

Fram till år 1999 fungerade socialchefen som både myndighetschef(socialchef) och nämnddirektör(beställarnämndföreträdare). I samband med den praktiska förändring som skedde 1999 gjordes inte några formella förändringar eller förtydliganden om rollerna och dess funktion.

Alla resurser som behövs för att stödja nämnderna och utveckla verksamheten finns idag inom socialtjänsten. Det enda undantagen från detta är nämndsekreteraren samt vissa administrativa funktioner som finns inom uppdragskontoret och nämnddirektören. I en ambition att bättre klara ut roller och uppgifter mellan socialchef och nämnddirektör är det även nödvändigt att fundera över hur resurser som skall betjäna båda funktionerna skall organiseras.

När det gäller kommunalt bedriven verksamhet som beställs av socialnämnden och äldrenämnden så finns klara gränser. De oklarheter som finns härrör sig mera till om den beställande funktionen gör det med uppdrag från socialchefen eller nämnddirektören.

3.2 Relationer med den kommunala produktionen och privata producenter

För närvarande upprättas avtal mellan nämndkontoret och den kommunala produktionen beträffande boenden för äldre. För vissa andra verksamheter sker upphandling av producenter. I ett utvecklat kundvalssystem finns inte dessa former av avtal mellan uppdragskontoret och producenter. Däremot kommer det att finnas ett auktorisationsförfarande för producenter. Detta kommer att innehålla former för uppföljning och utvärdering av verksamhetens innehåll. För vissa verksamheter kommer även fortsättningsvis att ske upphandlingar. För dessa svarar nämndkontoret. En ökning av upphandlingarna kan förväntas ske inom området individ- och familjeomsorg under de närmaste åren. Detta kommer att påverka roller och uppgifter för nämndkontor och socialtjänst.

Det auktorisationsförfarande som kommer att finnas för producenter och uppföljning av dessa är en fråga som ligger inom nämnddirektörens ansvar. Resurser för detta måste då finna tillgängliga för denna uppgift.

4 Förslag till uppgiftsfördelning mellan nämnddirektör och socialchef

I de material som skrivits om den nya organisationen och rollfördelningen inom denna används begreppen nämndkontor och socialtjänst. I den aktuella situationen blir detta lätt missvisande i och med att nästan alla resurser som finns för att stödja äldrenämnden och socialnämnden finns inom socialtjänsten. Det är därför mer adekvat att tala om rollfördelningen mellan nämndirektör och socialchef.

4.1 Principiell uppgiftsfördelning

Den tidigare fastslagna uppgiftsfördelningen förslås bestå. 

Detta innebär att nämnddirektören fungerar som nämndens förlängda arm. Nämnddirektörens roll är dels att vara nämndens företrädare utåt i det dagliga arbetet dels att fungera inåt som rådgivare till nämnden.

Socialchefen är verksamhetsansvarig för socialkontoret, vilket svarar för myndighetsutövning för socialnämnden och äldrenämnden.

4.2 Nämnddirektörens uppgifter

Syftet med att skapa ett nämndkontor är att kunna ge de berörda nämnderna ett professionellt tjänstemannastöd. Inom nämndkontoret har respektive nämnddirektör ett personligt ansvar gentemot berörda nämnder. Genom att organisatoriskt och rumsmässigt samordna nämnddirektörerna har förutsättningar skapats för en diskussion över de traditionella nämndgränserna. Detta bör ge större förutsättningar att materialen till nämnderna bättre belyser respektive fråga med hänsyn till kommunens totala situation. 

Utifrån den rollfördelning som slagits fast tidigare kan nämnddirektörens uppgifter mer konkret beskrivas enligt följande:

· Företräda nämnden i kontakter med allmänhet och organisationen

· Samordna aktiviteter inom nämndens ansvarsområde

· Ta initiativ till utvecklingsinsatser inom nämndens ansvarområde

· Analysera och tolka nämndens uppdrag utifrån lagstiftning, förordningar, reglementen, kommunstyrelsens och kommunfullmäktiges mål och kommunstyrelsens direktiv

· Ta fram förslag till preciseringar av målgrupperna och deras behov mm

· Arbeta fram underlag för nämndens avstämningar av sitt uppdrag med kommunstyrelsen
· Ta reda på och beskriva hur det ser ut för målgrupperna, situationer, brister etc.

· Beskriva utvecklingstrender för målgrupperna

· Ta reda på och beskriva utvecklingen i omvärlden

· Beskriva producentmarknaden, antal producenter. Konsekvenser av att verka för ytterligare etableringar av producenter, lägga beställningar på fler producenter mm

· Ta fram förslag till åtgärder för att uppnå mål beträffande producentmarknaden

· Ta fram strategier för nämndens målformulering, strategier för att nå målen, ekonomiska ramar, satsningsområden, uppföljningsformer etc.

· Bedöma resursläget och granska det i förhållande till befintliga avtal och uppdrag, skapande av nya avtal och ev. satsningsområden

· Sammanfatta det nämnden kommer fram till i ett förslag till verksamhetsplan för varje uppdragsområde
· Analysera och ge förslag till hur beslutsprocessen för myndighetsbeslut skall se ut och organiseras

· Fastställa krav på producenter och ta fram underlag för upphandling/godkännande

· Genomföra upphandling/godkännande/uppdrag/överenskommelser

· Föra dialog med utförarenheterna i syfte att utveckla dessas lokala mål och uppföljnings och utvärderingsformer

· Följa upp och analysera producentens måluppfyllelse.
· Göra uppföljning mot målen i uppdraget samt analysera, kommentera och föreslå nödvändiga åtgärder.

· Arbeta med utredningar, analyser mm för motioner, remisser mm.

4.3 Socialchefens uppgifter 

Socialchefen är verksamhetschef för socialkontoret med alla de uppgifter som detta innebär. Detta ansvar har socialchefen direkt under socialnämnden. De följande resonemangen bygger på detta och är avsedda att beskriva uppgifterna på så sätt att klarhet skapas mellan uppgifterna för socialchefen och nämnddirektören.

Utifrån ovanstående resonemang redovisas nedan socialchefens uppgifter att stödja socialnämnden i dess uppgift att ta sitt ansvar för myndighetslagstiftningen.

Sammanfattningsvis är socialchefens uppgift 

att i samarbete med nämnddirektören

· analysera och tolka utifrån lagstiftning, förordningar, reglementen, kommunstyrelsens och kommunfullmäktiges mål och kommunstyrelsens direktiv

· ta fram förslag till preciseringar av målgrupperna och deras behov mm

· ta reda på och beskriva hur det ser ut för målgrupperna, situationer, brister etc.

· beskriva utvecklingstrender för målgrupperna

· ta reda på och beskriva utvecklingen i omvärlden

· analysera och föreslå tolkning av kommunstyrelsens planeringsdirektiv

· ta fram strategier för nämndens målformulering, strategier för att nå målen, ekonomiska ramar, satsningsområden, uppföljningsformer etc.

· sammanfatta det nämnden kommer fram till i ett förslag till verksamhetsplan för varje uppdragsområde

att i direktrelation till socialnämnden

 svara för ledning och utveckling av socialtjänsten

· analysera och ge förslag till hur besluts- och arbetsprocessen för myndighetsbeslut skall se ut och organiseras

· tillse att organisation och arbetsmetoder tillgodoser rättssäkerhet och ett professionellt förhållningssätt

· genomföra upphandling/godkännande för åtgärder inom myndighetsområdet

· följa upp och analysera producentens måluppfyllelse samt föreslå åtgärder där det är befogat så att nämnden får underlag för utvärdering

· göra uppföljning mot målen i uppdraget samt analysera, kommentera och föreslå nödvändiga åtgärder.

5 Delegationsordningen

I delegationsordningarna för socialnämnden och äldrenämnden finns inte nämnddirektörsfunktionen. Merparten av nämnddirektörens uppgifter är heller inte av den arten att de kan klassificeras i delegationsordningen. För vissa delar är det dock önskvärt att klarlägga om det är socialchefen eller nämnddirektören som har ansvaret. I viss utsträckning är även befogenheter i delegationsordningen kopplade till befogenheter i tjänsteutövningen.

Ett sätt att skapa klarhet är att, i likhet med andra nämnder, ge delegationen till socialchefen respektive nämnddirektören med rätt att vidaredelegera uppgiften. Socialchefen och nämnddirektören redovisar sedan till nämnden i vilken utsträckning och till vem vidaredelegation skett. Detta sätt att organisera delegationen ger tydlighet till nämnden vem som har ansvar för att utveckla det aktuella området samt återrapportera till nämnden dels tydlighet i tjänstemannaorganisationen om ansvarfördelningen.

De ärendegrupper som är aktuella att se över är

· Beslut som har att göra med nämnden och nämndadministrationen

· Upphandlingar och inköp av tjänster

· Fastighetsförvaltning

· Överenskommelser och avtal med produktion och externa producenter.

6 Organisation och resurser

Avsikten är inte att i detta PM presentera förslag till en detaljerad organisatorisk lösning. Detta bör vara en uppgift för den tillträdande nämnddirektören. Avsikten är att här peka på sådana saker som bör ses över för att både nämnddirektör och socialchef skall kunna ta ansvar för sina uppdrag.

Inledningsvis kan konstateras att den nuvarande situationen med samtliga resurser för uppföljning och utveckling inom socialtjänsten inte är ägnat att ge nämnddirektören det stöd som fordras för att kunna ta ansvar för sina uppgifter. Med denna lösning är det bättre att återgå till det tidigare systemet med en socialchef med totalansvar för socialtjänsten.

För att nämnddirektören skall kunna ta sitt ansvar måste vissa resurser finnas mer tillgängliga. 

Socialnämndens och äldrenämndens områden har en stor bredd och omfattning. Styrningen av verksamheten har en avgörande påverkan av kommunens ekonomi. Det är därför väsentligt att nämnderna har en tillräckligt kraftfull styrning av verksamheten. 

Till nämnddirektörsfunktionen bör därför kopplas en controller som kan förstärka styrning och uppföljning.

De resurser som i övrigt är intressantast att belysa är

 sakkunniga inom olika verksamhetsområden 

 resurser för att arbeta med styrning, allmänna utredningar, utvecklingsarbete, upphandlingar, kundvalssystem, uppföljningar och utvärderingar.

Sakkunniga återfinns i stor utsträckning bland enhetscheferna inom socialtjänsten samt handläggande personal inom socialtjänsten. Enhetscheferna kommer även fortsättningsvis att finnas inom socialtjänsten och kommer där att vara viktiga utvecklingsresurser inom sina respektive verksamhetsområden. De kommer dock inte att finnas direkt tillgängliga för nämnddirektören.

Sakkunniga finns även inom enheten 4 U. Enheten har ansvar för socialtjänstens upphandlingar och att genomföra, metodutveckla och fortlöpande informera om uppföljningar och utvärderingar av de avtal och överenskommelser som görs om vård, behandling och boende. Enheten har handläggare inom de olika verksamhetsområdena. Detta innebär att det inom enheten finns sakkunniga inom områdena handikapp/LSS, äldreomsorg, individ- och familjeomsorg. I bilaga redovisas enheten 4 U:s uppgifter.

När det gäller resurser för att arbeta med styrning, allmänna utredningar, utvecklingsarbete, upphandlingar, kundvalssystem, uppföljningar och utvärderingar så finns dessa huvudsakligen inom avdelningen 4 U och inom den centrala enheten. 

En huvudinriktning bör vara att de resurser som arbetar med uppgifter utifrån nämnddirektörens ansvar bör organiseras som en utvecklingsenhet inom Uppdragskontoret. Dessa tjänster förutsätts fungera som en resurs till nämnddirektören

En översyn bör ske av resurserna inom enheten 4 U och centrala enheten för att klarlägga uppgifter och organisatorisk tillhörighet. 
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