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Socialnämnden

Dnr. SN 2001/312

Organisatoriskt ansvar för det brottsförebyggande arbetet inom kommunen.

1 Förslag till beslut

Socialnämnden beslutar att i yttrande till kommunstyrelsen föreslå 

att kommunstyrelsen även fortsättningsvis är ansvarig för brottsförebyggande rådets verksamhet samt 

att nämnddirektören för socialnämnden och äldrenämnden får uppdraget att som tjänsteman svara för dessa frågor. I detta ingår att göra erforderliga beställningar till uppdragskontoret.

2 Bakgrund

Stadsdirektören har i skrivelse 2000-11-17 föreslagit att:

1. Socialnämnden tar över huvudansvaret för kommunens brottsförebyggande arbete fr. o m 1 september 2001 och organiserar det i samarbete med polismyndigheten, med inriktning mot ett gemensamt brottsförebyggande centrum i Nacka, Tyresö och Värmdö.

2. Det kommungemensamma brottsförebyggande rådet fortsätter år 2001 med samma utformning som under projekttiden.

3. Lokal samverkan i kommundelarna mellan polis, socialtjänst m fl. intressenter i det brottsförebyggande arbetet sker fr. om 2001 i de former parterna själva väljer att organisera sin samverkan.

4. Kommunstyrelsen förlänger projektperioden t o m augusti 2001.

5. Utvärdering från det brottsförebyggande projektet noteras.

Brottsförebyggande rådet i Nacka har vid sammanträde den 30 november tillstyrkt förslaget med undantag av var i kommunens organisation huvudansvaret skall ligga. Denna fråga ansågs behöva utredas ytterligare.

Kommunstyrelsens arbetsutskott har 2001-06-05 beslutat att tillstyrka kommunstyrelsekontorets förslag med följande tillägg:

”Då socialnämnden ännu inte fattat något beslut med anledning av kommunstyrelsekontorets förslag, beslutar arbetsutskottet att om socialnämnden inte beslutat för sin del senast den 1 september 2001, förlängs projektet fram t.o.m. den 31 december 2001.”

Socialnämnden har ännu inte behandlar ärendet. I förberedande diskussion har framförts en tveksamhet till att överföra ansvaret till socialnämnden.

Som underlag för socialnämndens yttrande görs i denna tjänsteskrivelse en genomgång av rådets uppdrag och uppgifter i syfte att lägga en grund för ställningstagande vilket politiskt organ som är bäst lämpad att ansvara för brottsförebyggande rådets arbete.

3 Brottsförebyggande rådets uppgift

3.1 Allas vårt ansvar – ett nationellt brottsförebyggande program

Utgångspunkten för det lokala brottsförebyggande arbetet är rubricerade program som utgavs av justitiedepartementet 1996. I detta beskrivs de lokala brottsförebyggande rådens uppgifter enligt följande

· Anta ett brottsförebyggande program med såväl långsiktiga som kortsiktiga mål och åtgärder.

· Upprätta konkreta handlingsplaner i syfte att minska nyrekryteringen till kriminella livsstilar, att minska tillfällesbrottsligheten och att minska brottsligheten hos återfallsbrottslingarna.

· Ansvara för samordningen av olika åtgärder och snabbt förmedla information om behovet av insatser mellan olika förvaltningar och organ.

· Följa upp och utvärdera de åtgärder som vidtas i det brottsförebyggande arbetet.

3.2 Nacka brottsförebyggande råds uppgifter

Arbetsformerna för Nackas brottsförebyggande råd antogs 1998 och beslutades enligt följande. 

Nacka Brottsförebyggande råd är ett samordnande och rådgivande organ. Det är också ett forum för överläggningar och ömsesidig information. Rådet lyder under kommunstyrelsen och har följande uppgifter

· Att stödja och stimulera det brottsförebyggande arbetet i Nacka genom information och utbildning samt att verka för att forskning och kvalitetssäkring sker fortlöpande. Uppföljning och utvärdering av resultat skall ägnas särskild uppmärksamhet.

· Att verka för en ökad samverkan mellan myndigheter, näringsliv, ideella organisationer, enskilda med flera i det brottsförebyggande arbetet.

· Att genom sitt samordningsarbete tydliggöra berörda parters ansvar, var och en inom sitt verksamhetsområde, för minskad brottslighet och ökad trygghet i Nacka.

· Att verka för att brottsförebyggande planer tas fram vid planering av nya bostadsområden, köpcentra etc.

· Att verka för att brottsförebyggande handlingsplaner kring barn/ungdoms och vuxna kriminella/missbrukare tas fram i respektive kommundel.

· Att verka för Att inriktningen följer de övergripande målen, minska brottsligheten och öka tryggheten.

· Att verka för ett problemorienterat arbetssätt/synsätt.

4 Brottsförebyggande rådets minnesanteckningar

Ett annat sätt att få en bild av Brottsförebyggande rådets arbete är att  följa dokumentationen i minnesanteckningarna. Vid en genomläsning av dessa noteras bl.a. följande ärenden. Uppräkningen skall inte ses som en komplett  beskrivning av de ärenden som behandlats av rådet, utan som en illustration av vilken typ av ärenden som finns på rådets agenda.

· Mycket av brottsförebyggande rådets arbete är att följa och stimulera ett lokalt brottsförebyggande arbete. I minnesanteckningarna finns redovisningar från lokalt arbete, kampanjer mm.

· Formulering av mål för det brottsförebyggande arbetet

· Projektet Vänd en trend

· Brottsförebyggande vid stadsplanering

· Safe Community

· Information om brottsförebyggande verksamhet

· Klotterförebyggande projekt

· Utbildning

· Probleminventering av brottslighet, trygghet och värderingar

· Utvärdering av det brottsförebyggande arbetet

5 Brottsförebyggande rådets sammansättning

Det kommungemensamma brottsförebyggande har följande sammansättning

· Ordförande i polisnämnd – ordf.

· Vice ordförande i polisnämnden

· Kommunstyrelsens arbetsutskotts ordförande

· kommunstyrelsens arbetsutskotts 1:e vice ordförande

· kommunstyrelsens arbetsutskotts 2:e vice ordförande

· En verksamhetschef från F&S Förskola och skola

· Socialchefen i Nacka 

· Polismästaren

· Lagmannen Nacka tingsrätt

· Chefsåklagaren

6 Brottsförebyggande kommundelsråden

6.1 Brottsförebyggande kommundelsrådens uppgifter

Brottsförebyggande kommundelsråden i Nacka kommun är samordnade och rådgivande organ som också är ett forum för överläggningar och ömsesidig information. Råden har följande uppgifter

· Ta fram en lokalt förankrad problembild om vad som är de största problemen i respektive kommundel samt vara ansvariga för att handlingsplaner och åtgärdsprogram upprättas för att komma tillrätta med dessa.

· Fastställa mål utifrån Nackas Brottsförebyggande Råds inriktningar och den lokala problembilden.

· I första hand arbeta med brottsförebyggande planer/åtgärder i andra hand ta tag i lösa akuta problem.

· Bilda projektgrupper kring effektmålen. Dessa grupper är ej permanenta utan samverkan tills dess att problemet är löst.

· I varje kommundel bilda en permanent samverkansgrupp som arbetar brottsförebyggande kring barn och ungdomar samt utse ansvarig för samverkansgruppen.

* aktivt stötta samverkansgruppen genom att ge den de mandat och resurser en effektiv samverkan kräver bl.a. i form av tid och utbildning.

* särskilt uppmärksamma målformuleringar med tidsplaner samt uppföljning och utvärderingar av genomförda åtgärder skall ges.

· Bilda en permanent samverkansgrupp som arbetar brottsförebyggande kring vuxna kriminella/missbrukare samt utse ansvarig för samverkansgruppen.

· Stödja och stimulera det brottsförebyggande arbetet i kommundelen och ägna särskild uppmärksamhet åt tillgänglighet för att kunna ta till sig de problem allmänheten uppfattar som viktiga att lösa.

· Ta tillvara invånarnas kraft och därvid särskilt beakta föräldrars ansvar och möjligheter att påverka sina barn.

6.2 Brottsförebyggande kommundelsrådens rådens sammansättning

Brottsförebyggande kommundelsråden har följande sammansättning

· Närpolischef, Ordf.

· Respektive områdesnämnds presidium

· Rektorer och enhetschefer för högstadie- och gymnasieskolan inom områdesnämndens geografiska område

· Enhetschef/samordnare socialtjänst

· Åklagare

· Andra lokala aktörer som företrädare  för fastighetsbolag, kyrkan m.fl.

6.3 Brottsförebyggande centrum -  BC

Kommunstyrelsekontoret köper projektledartjänst för att stödja det brottsförebyggande rådet i sitt arbete. Med brottsförebyggande centrum – BC avses denna tjänst samt de tjänster som hos olika organisationer arbetar konkret med brottsförebyggande åtgärder.

Brottsförebyggande centrum har föreslagits ha följande uppgifter.

1. BC ska inneha och inhämta djupare kunskaper kring brottsförebyggande frågor genom att vara uppdaterad kring aktuell brottsstatistik, forskning och vetenskap och därmed fungera som ett kunskapscentrum kring brottsförebyggande arbete i Nacka Kommun.

2. BC ska aktivt stödja det brottsförebyggande arbetet genom att förmedla tips, råd, kunskaper och problembilder.

3. BC ska kartlägga brottsligheten i Nacka Kommun och lyfta fram problembilder, d.v.s. bilder över hur  brottssituationen ser ut och som visar vilka brott som ökar, med syfte att lyfta fram problemområden. Problembilden skall bygga på empirisk grund med stöd från statistik, intervjuer med nyckelpersoner och självdeklarationsundersökningar. Med stöd av kartläggningen ska BC analysera och påvisa  vilka behov det finns av brottsförebyggande åtgärder inom kommunen och vem/vilka som är ägare av problemet. 

4. BC ska informera och kommunicera den kunskap som kommer fram genom kartläggningen och de analyser som gjorts.

5. BC ska bearbeta, sammanställa och lämna förslag på brottsförebyggande åtgärder utifrån de problembilder som tas fram. Förslagen skall innehålla en tydlig bild av hur problemet ser ut, förslag på åtgärder och ett kostnadsförslag för dessa. Förslaget bör också visa vilka ev. vinster den som äger problemet får genom att vidta dessa åtgärder.

6. BC ska uppmuntra till och underlätta för samarbete mellan olika problemägare vid tillfällen då de brottsförebyggande insatserna inkluderar flera aktörer. 

7. BC ska kunna fungera som samordnare/projektledare för brottsförebyggande insatser som inkluderar flera aktörer.

8. BC ska vara kansli för det kommungemensamma BRÅ. Det innebär att i samråd med ordförande förbereda dagordning till möten med BRÅ, kalla till möten och se till att minnesanteckningar skrives.

9. Uppföljning och utvärdering

BC ska i sitt arbete vända sig till kommunens styrelse och nämnder, dess verksamhetsområden och enheter, andra offentliga organ, intresseföreningar, företag, allmänheten m m, d.v.s alla som på ett eller annat sätt är aktiva i Nacka. Särskild uppmärksamhet och stöd ska lämnas till de lokala BRÅ.

6.4 Utvärdering av brottsförebyggande rådets verksamhet 2000

En utvärdering av det brottsförebyggande arbetet i nacka gjordes under år 2000. Denna finns redovisad i tjänsteskrivelse 2000-08-17. Utvärderingen ger en tydlig bild av  det brottsförebyggande arbetet samt vad som ytterligare behöver göras för att ytterligare effektivisera verksamheten.

I skrivelsen redovisas 

· att det finns ett mycket ambitiöst program för verksamheten.

· att de lokala brottsförebyggande råden fungerar i kommundelarna under ledning av närpolischeferna

· att avsikten är att polis, kommun och andra aktörer ska samverka för att förebygga brott utifrån respektive områdes lokala föreutsättningar.

· att det finns vissa brister i uppföljning, projektstyrning

· att det finns tveksamheter till huruvida polisen har tillräckliga resurser för att biträda projektet på ett effektivs sätt.

Utifrån ovanstående synpunkter lämnas förslag beträffande

· Effektivare projektstyrning och löpande uppföljning och utvärdering

· Översyn och omarbetning av målen för det brottsförebyggande arbetet

7 Utveckling av det brottsförebyggande arbetet

I kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut fastslås 

· att det brottsförebyggande arbetet skall fortsätta, 

· att det kommungemensamma brottsförebyggande rådet fortsätter med samma utformning som under projekttiden.

· att den lokala samverkan i kommundelarna mellan polis, socialtjänst m fl. intressenter skall utvecklas i de former parterna själva väller att organisera verksamheten.

I stadsdirektörens skrivelse skisseras ett utvecklat brottsförebyggande arbete gemensamt för Nacka, Tyresö och Värmdö. Ett sådant samarbete skulle bl. a. kunna ge underlag för att bygga upp ett brottsförebyggande centrum som med större kraft och effektivitet skulle kunna utveckla det brottsförebyggande arbetet. Diskussioner har påbörjats mellan kommunerna. Att fortsätta denna diskussion blir en av de viktigaste uppgifterna framöver för den som har ansvaret för kommunens brottsförebyggande arbete.

8 Analys och slutsatser

8.1 Brottsförebyggande rådet

Av ovanstående genomgång framgår att det Brottsförebyggande rådet är avsett att samordna insatserna för det brottsförebyggande arbetet inom kommunen. Rådet är sammansatt av beslutföra representanter från olika organ i syfte att kunna ta beslut om samordning av insatser.

8.1.1 Rådets uppgifter

Som exempel på områden som rådet skall arbeta med finns:

· Ökad samverkan mellan myndigheter, näringsliv, ideella organisationer m fl.

· Tydliggöra berörda parters ansvar

· Verka för att brottsförebyggande planer tas fram vid planering av nya bostadsområdet, köpcentra etc.

· Verka för att brottsförebyggande handlingsplaner kring bar/ungdom och vuxna kriminella/missbrukare tas fram i respektive kommundel.

· Att verka för att inriktningen följer de övergripande målen, minska brottsligheten och öka tryggheten.

Ovanstående uppgifter är typiska kommunstyrelseuppgifter. Det går naturligtvis att lägga uppgifterna på en nämnd, men nämnden kommer aldrig att ha den tyngden som kommunstyrelsen har inom organisationen och i relation till andra myndigheter och organisationer. Uppgifternas art gör därför att den politiska ansvaret bör ligga på kommunstyrelsen.

8.1.2 Brottsförebyggande rådets sammansättning 

Brottsförebyggande rådets sammansättning har en tyngd av kommunstyrelserepresentanter. Inte mindre än tre av kommunstyrelsens arbetsutskotts representanter sitter med i rådet. Det finns i dokumentationen inte någon antydan om att ändra rådets sammansättning. En kommunal representation utan kommunstyrelserepresentanter skulle kunna uppfattas som ett minskat kommunalt engagemang av utomstående parter.

Med den kommunala representation som finns i rådet skulle det uppfattas som konstigt om ansvaret ligger på ett annat politiskt organ.

8.2 Brottsförebyggande kommundelsråden

De brottsförebyggande kommundelsråden har till uppgift att lokalt arbeta med de brottsförebyggande åtgärderna. Råden har letts av närpolischefen, en ordning som ändrats under innevarande år. De lokala råden har själva valt att utse ordförande utifrån sina lokala förhållanden De politiska representanter som finns i råden kommer från områdesnämnderna, vilka har det samlade lokala ansvaret för kommundelen.

Utifrån kommundelsrådens uppgifter och sammansättning finns inte något som talar för att socialnämnden är det lämpligas politiska organet att svara för det brottsförebyggande frågorna i kommunen. Kommunstyrelsen är organisatorisk det politiska organ som framstår som lämpligast för denna uppgift.

8.3 Problem med den nuvarande organisationen

I dokumentationen anförs att socialnämnden är den största intressenten i det brottsförebyggande arbetet, varför ansvaret bör överföras till socialnämnden. Med utgångspunkter från beskrivningen av rådets och kommundelsrådens uppgifter kan detta ifrågasättas. Socialnämnden och framförallt socialtjänstorganisationen är i sitt arbete individorienterad, medan Brottsförebyggande rådets uppgifter i stor utsträckning är inriktad på planering och uppföljning. För många gemensamma och lokala projekt är socialtjänstens personal, i likhet med förskola, skola, fritid och områdesnämnderna berörd. Det kan dock vara en komplikation att som jämställd part vara den som skall avkräva andra organisationer ansvar.

Ett annat problem är att det inte inom kommunstyrelsekontoret finns någon person som är inriktad på den form av verksamhet om ligger inom Brottsförebyggande rådets ansvar. Detta kan vara ett problem även om tjänsten köps av uppdragskontoret.

8.4 Förslag till lösning

Med utgångspunkt från att kommunstyrelsen, av skäl som redovisats ovan, även fortsättningsvis bör vara politiskt ansvarigt organ gäller det att lösa tjänstemannafrågan. Ett sätt att lösa denna är att överskrida de gränser som i övrigt gäller i Nacka kommun. Ett sätt att lösa detta kan då vara att ge nämnddirektören som arbetar för socialnämnden och äldrenämnden ett uppdrag att för kommunstyrelsens räkning arbeta med utveckling av det brottsförebyggande arbetet. Detta uppdrag ligger inom den sfär som den tidigare nämnddirektören arbetade med inom Välfärd Nacka mm. Detta förutsätter att uppdraget i BC även fortsättningsvis kan köpas av uppdragskontoret.

Den föreslagna lösningen ger de båda fördelarna att bibehålla det politiska ansvaret i den organisation som bäst kan ta detta ansvar och lägga tjänstemannaansvaret på en tjänst som till stora delar arbetar med fokus på sociala frågor inom samhället Nacka kommun.

Nämndkontoret

Ulf Wester
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