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Ändringar i alkohollagen och den kommunala tillsynen av ölförsäljning och tillsynsavgift.





Förslag till beslut.


Socialnämnden föreslår kommunfullmäktige att fastställa en tillsynsavgift för folkölstillsynen med 1.000 kronor per försäljningsställe och år fr.o.m. år 2002.


Uppdra åt socialtjänsten att utarbeta en plan för åtgärder och arbetsuppgifter med anledning av ändringarna i alkohollagen. Planen skall antagas av socialnämnden.





Bakgrund.


Riksdagen har beslutat att göra vissa förändringar i alkohollagen med ikraftträdande 1 juli 2001. Det är framförallt två frågor som är av intresse för kommunernas ansvar inom det alkoholpolitiska området. Dels föreslår inte riksdagen några ändringar vad gäller kommunernas möjligheter att självständigt besluta om serveringstider för restaurangerna. Dels kommer kommunerna i och med förändringarna av alkohollagen att kunna ta ut en avgift för folkölstillsynen. 





Rätten till ölservering i samband med ambulerande korv- och glassförsäljning eller liknande avskaffas. 





Med folköl avses jäst, odestillerad dryck vars alkoholhalt överstiger 2,25 men inte 3,5 volymprocent.





Tillsynen av ölförsäljning.


Idag är kommunerna, tillsammans med polismyndigheten, ansvariga för tillsynen. Kommunerna har kritiserats för bristfällig ålderskontroll vid folkölsförsäljning. Missbruket av folköl har gått allt längre ned i åldrarna. Folköl är den vanligaste alkoholdrycken som konsumeras av ungdomar i åldersgruppen 15-19 år. För att komma tillrätta med dessa problem har regeringen därför bedömt det som nödvändigt att reglerna för folkölsförsäljning och tillsyn ytterligare skärps. 





Vem får sälja folköl? 


En förutsättning för att få sälja folköl är att verksamheten bedrivs i en lokal som är godkänd som livsmedelslokal samt att försäljning av matvaror bedrivs i lokalen. Med matvaror avses i detta sammanhang, enligt alkoholinspektionen, varor ur det vanliga livsmedelssortimentet. Dit räknas också t.ex. pizzor, piroger, smörgåsar och portioner av hämtmat. Varor ur det s.k. kiosksortimentet, t.ex. glass, konfektyrer, snacks, kaffe, te, frukt, kex och liknande, anses däremot inte vara matvaror. 


Det måste vara fråga om en faktisk försäljning av matvaror, d.v.s. att butiken har ett sortiment av matvaror som inte är alltför smalt. Det räcker inte med att ha några enstaka matvaror på en hylla. 





Anmälningsskyldighet.


Ändringarna i alkohollagen innebär att den som bedriver detaljhandel med eller servering av öl skall anmäla verksamheten hos kommunen där försäljning sker. Anmälningsskyldigheten är nödvändig för att kommunen ska få kännedom om vilka som säljer öl och också kunna bedriva en effektiv tillsyn. Anmälan bör kunna ske på enklast möjliga sätt. Kommunen skall informera handlarna om anmälningsskyldigheten. Den som redan bedriver detaljhandel med eller servering av öl skall senast den 1 januari 2002 anmäla detta till kommunen.





Enligt § 10 i personuppgiftslagen kan ett register upprättas om det är nödvändigt för att arbetsuppgifter i samband med myndighetsutövning ska kunna utföras.


 


Egentillsyn. 


Den som bedriver detaljhandel med eller servering av öl är skyldig att utöva tillsyn och har också skyldighet att utarbeta ett program för egentillsyn. Programmet kan exempelvis innehålla hur personalen skall få information om alkohollagens bestämmelser samt vilka rutiner som skall tillämpas vid försäljning av öl. Ansvaret och formerna för ålderskontrollen bör särskilt behandlas. 





Programmen för egentillsyn kan granskas av kommunen och diskuteras med den som svarar för detaljhandeln eller serveringen.





Det bör framhållas att försummelse i fråga om egentillsynen eller i fråga om utarbetande av egentillsynsprogram kan utgöra grund för ingripande av kommunen. 





Kommunens tillsyn. 


Kommunens uppgift i förhållande till ölförsäljningen är information, rådgivning och kontroll av verksamheten, inklusive kontroll av egentillsynsprogrammen. 





Det är lämpligt att kommunen tar fram ett informationsmaterial om alkohollagens bestämmelser, där det tydligt framgår vilka krav som gäller för rätt att sälja folköl och vilka skyldigheter som följer med denna rätt. 





Tillsynsavgift. 


Lagändringarna medför att kommunerna erhåller rätt att ta ut en tillsynsavgift av den som säljer folköl. Avgiftsuttaget är frivilligt. Det får inte ske retroaktivt och storleken måste avgöras med hänsyn tagen till självkostnads- och likställighetsprincipen. 





För att på ett tillfredsställande sätt uppfylla kraven är bedömningen att en normal ambitions-nivå bör vara ungefär ett besök per försäljningsställe och år. Till detta kommer även en administration för registerhållning och sanktioner.


 


�
Kostnadsberäkning, som bl.a. Stockholms stad gjort, utmynnar i förslag om avgift med 1.000 kronor per försäljningsställe och år utgår från följande beräkning:


- registerhållning c:a 200 kronor


- avgiftshantering c:a 200 kronor


- tillsynsbesök c:a 400 kronor


- sanktionsärenden c:a 200 kronor. 





De flesta av länets kommuner kommer att föreslås att fastställa (eller har fastställt) den årliga avgiften till 1.000 kronor. 





Förbud mot försäljning.


Kommunen kan förbjuda detaljhandel med eller servering av folköl eller meddela varning om bestämmelserna i alkohollagen inte följs. Förbud kan meddelas för antingen sex eller tolv månader. 














/Anders Fredriksson/


 Socialchef
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