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Socialnämnden

Gruppbostäder för handikappade

Förslag till beslut: Socialnämnden begär att kommunstyrelsen tar fram lämplig mark/lokaler för gruppbostäder samt initierar byggnation.

Bakgrund

Kommunen tog 1995 över verksamhetsansvaret från landstinget avseende insatser för LSS personkrets. Övertagandet, innebar bl a att kommunen övertog 5 gruppbostäder med 70 platser. Behov av ytterligare gruppbostäder fanns och kommunen byggde Kompassens gruppbostad bestående av två enheter med 10 platser. Dessa togs i bruk 1999-01-01. Under de senaste åren har 5 ”satellitlägenheter” i nära anslutning till några gruppbostäder tillkommit. De boende får stöd från personalen på gruppboendet. Ytterligare 6 platser har tillskapats på detta sätt.

Nuvarande behov av gruppbostäder
Idag har ca 25 personer aktualiserat behov av bostad. De personer som ansöker om bostad omfattas av LSS, lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade. Graden av handikapp varierar mellan lindrig utvecklingsstörning till personer med mycket stora omvårdnadsbehov.

P g a detta krävs anpassade bostäder utifrån de individuella behoven.  

Bostäder för dessa personer går inte att tillgodose utan ny- eller ombyggnation av befintliga lokaler. 

Två föräldragrupper har vänt sig till socialtjänsten och såväl begärt boende för sina ungdomar samt uttryckt en vilja att vara med i planeringen.

Mark och planfrågor

Fler än 5-6 lägenheter får inte byggas inom samma gruppboende. Erfarenhetsmässigt är två gruppbostäder placerade i närheten av varandra en bra lösning. Det ger bl a möjlighet till viss samordning av personal.

Nu behövs mark för att möjliggöra byggnation av gruppbostäder. Ansvaret för mark och planfrågor vilar på kommunstyrelsen och områdesnämnderna. Socialnämnden vänder sig därför till kommunstyrelsen för att få mark anvisad samt gruppbostäder i enlighet med behovet byggda.   
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