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Plan för åtgärder med anledning av ändringar i alkohollagen och den kommunala tillsynen rörande detaljhandel med och servering av folköl (öl klass II).





Förslag till beslut.


Socialnämnden antar socialtjänstens redovisade plan för åtgärder med anledning av ändringar i alkohollagen och den kommunala tillsynen rörande detaljhandel med och servering av folköl (öl klass II)


Socialtjänsten ges uppdrag att snarast genomföra informationsmöte för de som har anmälningspliktig försäljning eller servering av folköl.





Ärendet.


Socialnämnden beslutade 2001-10-09 att föreslå kommunfullmäktige att fastställa en tillsyns- avgift för folkölstillsynen med 1.000 kronor per försäljningsställe och år fr.o.m. år 2002 samt att uppdra åt socialtjänsten att utarbeta en plan för åtgärder med anledning av ändringar i alkohollagen och den kommunala tillsynen rörande detaljhandel med och servering av folköl (öl klass II).





Initialt innebär arbetet med en plan ett betydande administrativt arbete med framtagande av informationsmaterial och broschyrer, anmälningsregister, internt och externt samråd/infor-mation, organisering av uppföljning/tillsyn m.m.





Då informationsmaterial och anmälningsblankett redovisas som bilagor till denna tjänsteskrivelse har det inte i skrivningen särskilt redovisats vad de nya reglerna konkret innebär punkt för punkt, då det framgår av innehållen.





Informationsmaterial.


Alla försäljnings- och serveringsställen i Nacka, som har anmälningspliktig försäljning eller servering av folköl ska tillsändas informationsmaterial och anmälningsblanketter. 





Utöver utsändande av informationsmaterial och anmälningsblanketter kommer det sannolikt att behövas mer direkt information till försäljnings-/serveringsansvariga såväl genom att inbjuda till ett gemensamt informationsmöte som bistånd till enskilda med att utarbeta program för egentillsyn.





Anmälningsregister.


Förteckning över lokaler och serveringsställen, som av Miljö & Stadsbyggnad är godkända livsmedelslokaler utgör grunden för det kommande anmälningsregistret. Det rör sig om c:a 100 företag. Det är alltså de lokaler, som idag är ”kända”. I en fortsatt kartläggning kan det bli fler försäljning- och serveringsställen som blir aktuella.





Annonsering.


De nya reglerna skall annonseras som kommuninformation i lokalpressen.








Internt och externt samråd och information. 


Den införda anmälningsplikten och det utökade tillsynskravet innebär också ett ökat behov av såväl internt som externt samråd, samverkan och information. Det gäller flera aktörer såsom Miljö & Stadsbyggnad, polismyndigheten, räddningstjänsten, socialtjänsten m.fl.





De som har anmälningspliktig försäljning eller servering av folköl skall inbjudas till informationsmöte för information och rådgivning.





Uppföljning/tillsyn.


De nya reglerna innebär ett ökat tillsynsarbete för i första hand kommunen (socialtjänsten) och polismyndigheten. I detta ingår även att kontrollera att ex.vis egentillsynsprogram upprättas,  följs och hålls aktuella. Då det för socialtjänstens del inte kan förväntas utökade personalresurser, måste uppföljningen och tillsynsarbetet organiseras inom befintlig verksamhet. Det har av tidsskäl ännu inte kunnat planeras mer ingående. I första hand ska alkoholhandläggarna arbeta vidare med den frågan.





Tidsplan.


Arbetet med informationsmaterial är i det närmaste slutfört. En broschyr till - ”Servering av folköl”, ska utarbetas. Grunden är densamma som  broschyren ”Försäljning av folköl”.�Utskick av informationsmaterial och anmälningsblanketter kommer att göras snarast.





Annonsering i lokalpressen ska göras efter socialnämndens sammanträde.�


Samråd/samverkan med Miljö & Stadsbyggnad har påbörjats och informationsmöte med polismyndigheten, räddningstjänsten och Miljö & Stadsbyggnad är planerat.





Inbjudan till information/rådgivning för de som har anmälningspliktig försäljning eller servering av folköl skall göras i november månad.

















/Anders Fredriksson/� Socialchef
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Anmälan om folkölsförsäljning enligt alkohollagen
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