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Socialnämnden

Individuppföljning i Nacka

Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund

På nationell nivå har det under lång tid eftersträvats evidensbaserad kunskap kring effekter av det sociala arbetets insatser. 

Socialnämnden och äldrenämnden i Nacka har som ett av sina mål för socialtjänsten att det ska finnas mål i alla ärenden och att det ska göras uppföljning/utvärdering. Inom socialtjänsten har det sedan år 2000 pågått ett projekt med uppdrag att utforma och införa individuppföljning i verksamhetssystemet Procapita.

Tidsplaneringen för projektet är att från årsskiftet 2001/2002 ska individuppföljning användas vid vissa insatser. Steg 2 inleds vid årsskiftet 2002/2003 och innebär både att antalet insatser som omfattas av individuppföljningen utökas och att systemet utvecklas. 

Motiven för individuppföljning

De största motiven för individuppföljning är behovet av kunskapsbasering av socialtjänsten och nämndernas mål att det ska finnas mål till alla ärenden.

Utvärderingar på individnivå ska fullt utbyggd kunna svara på frågan

Vilka effekter ger olika typer av insatser för vilka klienter under vilka förhållanden

Motiven till utvärderingar på individnivå kan för olika intressenter  sammanfattas

· klienter vill ha insatser som visat sig vara verksamma

· handläggare vill veta om metoderna/insatserna som används fungerar

· verksamhetsansvariga vill ha en ständig metodutveckling i relation till föränderliga mål

· politiker vill att verksamheten ska vara så kostnadseffektiv som möjligt.

Individuppföljning i Nacka Kommun

Inom socialtjänsten ska vi arbeta med den mål och utvärderingsmodul som finns i verksamhetssystemet Procapita. Under arbetets gång har vi begränsat ambitionsnivån till att utforma ett första steg i individuppföljningen. 

Det innebär att när en ny insats beviljas ska det finnas en målsättning med insatsen som ska vara registrerad. Under tiden insatsen pågår följer socialsekreteraren upp hur det går mot det formulerade målet (måluppfyllelse) minst var 6:e månad samt efter avslutad insats och registrerar måluppfyllelsen.

Efter avslutad insats av stöd/behandlingskaraktär skattar klienten på en skattningsskala (1-10), i vilken omfattning insatsen hjälpte till att förbättra klientens situation. Efter avslutad insats i form av ekonomiskt bistånd svarar klienten på om hur han uppfattade insatsen och kryssar i tillfredsställande, ej tillfredsställande med olika motiveringar.

Inom LSS verksamheten kommer korttidsvistelse att ingå i individuppföljningen. I samband med nya beslut och omprövningar av korttidsvistelse ska mål med insatsen formuleras. En gång per år mäts måluppfyllelse och registreras i Procapita. 

Vilket material kommer individuppföljningen att ge

Det första året kommer att ge information om i vilken omfattning mål formuleras till insatser. Detta kommer att sammanställas och redovisas till socialtjänstens ledningsgrupp efter första kvartalet och efter  sex månader kommer en rapport att ges till nämnden. 

Efter ett år görs de första sammanställningarna av mål, måluppfyllelse och utvärderingar. Sammanställningarna kommer att användas som underlag för analys, vilken information ger materialet om insatsernas effekter. Resultatet av analysen kommer att sammanställas och presenteras till nämnden tillsammans med en redovisning av i vilken omfattning nämndens mål, att det ska finnas mål i alla ärenden, uppfylls. 
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