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Till

Socialnämnden

Nacka Värmdö Kvinnojour söker bidrag till projekt. 

Förslag till beslut

Socialnämnden beslutar att stödja Nacka Värmdö Kvinnojour projektförslag vilket innebär ett maxbelopp för Nacka kommun på 163.000 kr för en period av två år.

Projektet

Nacka Värmdö Kvinnojour har hos Socialstyrelsen ansökt om medel för ett tvåårigt projekt för att motverka våld mot kvinnor. Den totala kostnaden för projektet är 813. 000 kr. En förutsättning för att Socialstyrelsen ska bevilja medel till Kvinnojourens projekt är att kommunen står för 20 % av kostnaderna.  

Målgrupp

Kvinnojouren frekventeras i mycket hög grad av kvinnor med utländsk bakgrund och det planerade projektet skall i första hand vända sig till just den kvinnogruppen. Dessa kvinnor är speciellt utsatta då de ofta har språksvårigheter, saknar baskunskaper om det svenska samhället och ofta har dålig ekonomi. För dessa kvinnor är det också svårt att på egen hand ordna med sin bostadssituation, vilket innebär att de blir kvar längre än tänkt

på Kvinnojouren.

Syfte

Syftet med projektet är att ge kvinnorna baskunskaper om det svenska samhället, om individens rättigheter och skyldigheter samt ge dem kvalificerad hjälp att söka bostad. Detta för att öka kvinnornas självförtroende och underlätta integreringen i det svenska samhället.

För att genomföra projektet behöver Kvinnojouren anställa en person på heltid för att driva projektet ”Söka bostad” samt anskaffa bredband och datorer och köpa externa tjänster för kurser om det svenska samhället. 

Förväntat resultat

Målet är, förutom att kvinnorna ska få ökat självförtroende, bostad och snabbare integration i det svenska samhället, att antalet boendedygn per kvinna kommer att minska och därmed öka kvinnojourens möjlighet att ta emot fler kvinnor i akut behov.

Socialtjänstens bedömning

Socialtjänsten är mycket positiv till Kvinnojourens projektpresentation. Den  kompletterar den permanenta verksamheten då den vänder sig till en kvinnogrupp som är i behov av kvalificerade  insatser. 

Ett gemensamt bekymmer för socialtjänsten och Kvinnojouren är svårigheterna för de boende kvinnorna att inom rimlig tid skaffa eget boende. Konsekvensen blir att det inte blir någon omsättning på platserna. En lösning på problemet är just att satsa på en person som kan ägna sig åt just bostadsfrågan med allt vad det innebär av kontakter och kunskaper om bostadsmarkanden.

Anders Fredriksson

Elisabet Stern

Socialchef


Internkonsult

Bilaga: Kvinnojourens ansökan till socialstyrelsen

Socialtjänsten

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 - 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun

Tel direkt
08 - 718 
212000-0167

131 81 Nacka

Fax




E-post
Birgitta.rasmussen@nacka.se
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