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Riktlinjer för samverkan mellan Socialtjänstens IFO- enheter.

Synsätt

Samarbete mellan socialtjänstens enheter ska bygga på en helhetssyn på de personer / familjer som vi kommer i kontakt med och med en respekt för de olika enheternas uppdrag och kompetens.

Samverkansmetod

Då ett ärende aktualiseras på en enhet, ska en kontroll i Procapita alltid göras, för att se om personen / familjen är aktuell på annan enhet. För att se om barn i familjen är aktuella, ska en kontroll i Procapita alltid göras på barnets personnummer.

Om så är fallet ska en bedömning göras om behov av kontakt med den andra enheten är av vikt, inför ställningstagande om utredning skall inledas. 

Då utredning inleds skall kontakt alltid tas med den andra enheten, för diskussion om det finns behov av informationsöverföring och gemensam planering.

Samarbete mellan Barn- och ungdomsenheten och Vuxenheten.

Vid utredningar gällande oro för barn och då vårdnadshavare har kontakt med Vuxenenheten skall kontakt alltid tas med socialsekreterare på den andra enheten. Vid den kontakten ska beslut fattas ifall en gemensam arbetsplanering behöver utformas. Om detta är av vikt för att få ett helhetsperspektiv på familjen, ska det i den framgå hur utredningarna ska genomföras, respektive enhets ansvar samt en plan för det fortsatta samarbetet. Detta dokumenteras på samma sätt i journalanteckningarna. 

Ansvaret för den fortsatta samordningen ska ligga på handläggande socialsekreterare inom Barn- och ungdomsenheten.

Om någon av handläggarna upplever att samarbetet inte fungerar och detta inte gått att reda upp handläggare emellan lyfts frågan till samordnarna.

Samarbete Beroendeenheten och Mottagning- och utredningsenheten.

Då personer/familjer är aktuella för utredning både på Beroendeenheten och Mottagning- och utredningsenheten, skall kontakt alltid tas med socialsekreterare på den andra enheten. Vid den kontakten ska beslut fattas ifall en gemensam arbetsplanering behöver utformas. Om detta är av vikt för att få ett helhetsperspektiv på familjen, ska det i den framgå hur utredningarna ska genomföras, respektive enhets ansvar samt en plan för det fortsatta samarbetet. Detta dokumenteras på samma sätt i journalanteckningarna

Handläggare på Mottagning- och utredningsenheten skall därefter alltid kontrollera att klienten följer uppgjord handlingsplan på Beroendemottagningen, innan beslut fattas om ekonomiskt bistånd. 

För de personer som genomgått vård och behandling skall handläggaren från Mottagning- och utredningsenheten delta i planeringen för eftervård, om personen är aktuell där

Ansvaret för den fortsatta samordning ska ligga på handläggande socialsekreterare inom MoU.

Samarbete Barn- och ungdomsenheten och Mottagning- och utredningsenheten.

Vid utredningar gällande oro för barn och då vårdnadshavare har kontakt med Mottagning- och utredningsenheten skall kontakt alltid tas med socialsekreterare på den andra enheten. Vid den kontakten ska frågan ställas om det finns behov av informationsöverföring och om en gemensam arbetsplanering behöver utformas. Om detta är av vikt för att få ett helhetsperspektiv på familjen, ska det i den framgå hur utredningarna ska genomföras, respektive enhets ansvar samt en plan för det fortsatta samarbetet. Detta dokumenteras på samma sätt i journalanteckningarna. 

Ansvaret för den fortsatta samordning ska ligga på den handläggare som haft längst kontakt med familjen. 

Samarbete Barn- och ungdomsenheten och Flyktingmottagningen.

Vid utredningar gällande oro för barn och då vårdnadshavare har kontakt med Flyktingmottagningen skall kontakt alltid tas med socialsekreterare på den andra enheten. Vid den kontakten ska frågan ställas om det finns behov av informationsöverföring och om en gemensam arbetsplanering behöver utformas. Om detta är av vikt för att få ett helhetsperspektiv på familjen, ska det i den framgå hur utredningarna ska genomföras, respektive enhets ansvar samt en plan för det fortsatta samarbetet. Detta dokumenteras på samma sätt i journalanteckningarna. 

Ansvaret för den fortsatta samordning ska ligga på den handläggare som haft längst kontakt med familjen. 

Samarbete då fler än två enheter är inblandade

Vid utredningar gällande oro för barn och då vårdnadshavare har kontakt med två andra enheter, skall kontakt alltid tas med socialsekreterare på de andra enheterna. Vid den kontakten ska frågan ställas om det finns behov av informationsöverföring och om en gemensam arbetsplanering behöver utformas. Om detta är av vikt för att få ett helhetsperspektiv på familjen, ska det i den framgå hur utredningarna ska genomföras, respektive enhets ansvar samt en plan för det fortsatta samarbetet. Detta dokumenteras på samma sätt i journalanteckningarna på alla tre enheterna. 

Ansvaret för den fortsatta samordning ska ligga på den handläggare som haft längst kontakt med familjen. 
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