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Socialnämnden

Inrättande av ett ”Mini-Maria” för unga missbrukare i Nacka kommun.

Förslag till beslut

1.
Socialnämnden beslutar att inrätta ett ”Mini-Maria” i Nacka kommun, i samverkan med landstinget enligt förslag i tjänsteskrivelsen.

Ärendet

Avtalet med Stockholms kommun gällande driften av Maria ungdom är uppsagd från årsskiftet 02/03. Ett förslag om en lokalt utformad ”Mini-Maria” i samverkan med landstinget har utarbetats.

Bakgrund

Under många år har Nacka kommun haft ett avtal med Maria Ungdom, gällande utredning och behandling av ungdomar med missbruks-problematik. Maria Ungdom har arbetat integrerat med personal både från Stockholms stad och från landstinget. Detta arbetssätt har på många sätt berikat arbetet med ungdomarna och deras föräldrar. Den kostnad som kranskommunerna betalat för Maria Ungdom har varit den kostnad som Stockholms Stad i form av socialsekreterarresurs stått för. Den utvecklingen som skett har dock varit att flera kommuner dragit sig ur detta samarbete, vilket i sin tur inneburit att Stockholms stad uppfattat att de fått ta ett allt större ekonomiskt ansvar. Avtalen har därför förändrats från att kommunerna kunnat välja mellan olika former av avtal, till ett avtal som nu gällt för samtliga kommuner inom länet, som valt att fortsätta samarbetet.

Samarbetet med landstinget har även genomgått en del förändringar och det upplevs nu som en del problematik kring detta.

Nuvarande avtal

Nuvarande avtal gäller för perioden 1.1.00-31.12.02 och till en kostnad för Nacka kommun med ca 640 000:- kr för år 2002. Kostnaden grundar sig på antal ungdomar som kommit till Maria Ungdom föregående år.

Inför årsskiftet 2001 sade Nacka kommun upp sitt avtal, eftersom det annars automatiskt skulle förlängas i ytterligare tre år. Maria Ungdom har i sin tur sagt upp avtalet med de kranskommuner som fortfarande haft kvar ett avtal.

Statistik

Antal ungdomar som besökt Maria ungdom under 2001 har totalt varit 87 st, i jämförelse med 74 individer under 2000. Fördelning av dessa visar att 30 st är flickor och 57 st pojkar.

Av dessa 87 har 7 st varit under utredning vid sammanlagt 35 tillfällen. 22 individer har gått i behandling under totalt 140 timmar. 

Utöver detta har 1 ungdom gått i Cannabisprogrammet och 4 st i tonårs- och föräldraprogrammet. Dessa både delar ingår inte i avtalet, utan kommunen har här en tilläggskostnad.

Uppbyggnad av ett ”Mini-Maria” i Nacka kommun

Målgrupp

Ungdomar upp till 24 år och som är boende i Nacka kommun.

Organisation Socialtjänsten

Den planering som finns och som är förankrad inom Socialtjänsten, är att en ”Mini-Maria” skall byggas upp integrerat med andra redan befintliga verksamheter inom Socialtjänsten som arbetar med ungdomar. De olika verksamheten ska samverka i gemensamma lokaler, men ha självständiga arbetsuppgifter.

3.0 socialsekreterare
5.0 fältarbetare
2.0 Lime

1.0 sjuksköterska

läkartimmar

Ett ”Mini-Maria” ska dels bestå av tre socialsekreterare och dels av medicinsk personal i form av en sjuksköterska och läkartimmar. Socialsekreterarna skulle ha i uppdrag att göra missbruksutredningar på uppdrag av de socialsekreterare på lokalkontoren som har myndighetsansvaret. I arbetsuppgifterna skulle även ingå behandlande samtal med ungdom och nätverk,  behandlingsprogram samt förebyggande arbetet i form av information, kontakt med skolor etc.

Det ska även finnas möjlighet för föräldrar att vända sig till ”Mini-Maria”  för råd och stöd om de känner oro för sin ungdom, utan att  bli aktualiserat inom Barn- och ungdomsenhetens myndighet.

Fältgruppen ska som tidigare arbeta förebyggande och uppsökande, med inriktning att de ungdom som det finns oro kring, i ett tidigt stadium ska få kontakt med ”Mini-Maria”.

Lime ska som idag arbete med att utreda och stödja de ungdomar som inte kommer ut i arbete eller studier. I den gruppen har det visat sig, återfinns flertal ungdomar som har en drogproblematik.

Lokal

Fältgruppen bedriver sin verksamhet i en lokal på Telefonstigen. Den lokalen är bra belägen utifrån tillgänglighet och kommunikationer från de olika kommundelarna. Angränsande lokaler finns lediga, så förutsättningar för att bygga upp denna gemensamma verksamhet finns.

Landstinget

Diskussion har förts med landstinget om deras deltagande i en ”Mini-Maria” i kommunen. Landstinget kommer även fortsättningsvis ha kvar akutsjukvårdens uppdrag på Maria ungdom i Stockholm för denna målgrupp. För att bygga upp ett ”Mini-Maria” i kommunen fordras ytterligare resurser från landstingets sida. Landstinget har förklarat sig intresserade av en lokal lösning och att resurser från deras sida till en början ska avsättas i form av en sjuksköterska och läkartimmar. 

En vårdöverenskommelse bör även skrivas med Ungdomsmottagningen och Mottagningen för unga vuxna (BUP och Vuxenpsykiatrins gemensamma verksamhet för denna åldersgrupp ), som reglerar samverkan och behandlingsinsatser för dessa ungdomar.

Budget

2 socialsekreterare 
800 000:-

1 socialsekreterare
Överflyttas från Beroendemottagningen

Fältarbetare


Inom nuvarande budget

Lime


Inom nuvarande budget

Lokalkostnad 

100 000:-

Bruttokostnad

900 000:-

Avgår kostnad Maria Ungdom
640 000:-

Nettokostnad

260 000:-

Införande
Då avtalet med Maria Ungdom går ut 2002-12-31, måste denna verksamhet planeras och byggas upp under ht-02, för att kunna vara i drift 2003-01-01.

Anders Fredriksson

Anita Widell

Socialchef


Enhetschef

Socialtjänsten, Barn- och ungdomsenheten

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 - 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 13
Tel direkt
08 - 718 87 74
212000-0167

131 81 Nacka
131 81 Nacka
Fax
08 - 718 75 55



E-post
anita.widell@nacka.se
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