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Socialnämnden

Information om individuppföljningen

Förslag till beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund
Socialnämnden i Nacka har som ett mål för socialtjänsten att det ska finnas mål i alla ärenden och att det ska göras uppföljning/utvärdering.

Inom socialtjänsten startades år 2000 ett projekt med uppdrag att utforma och införa dokumenterad individuppföljning i det IT baserade verksamhetssystemet Procapita. Från januari 2002 finns ett enkelt system i drift. Enhetscheferna har nu ansvar för införandet av systemet.

Vid tidigare information till socialnämnden har det utlovats en första lägesrapport efter första halvåret 2002.

Individuppföljning
Generellt är det i hela Sverige svårt både att utforma och införa systematiska dokumentationsrutiner för att kunna göra sammanställningar om vilken effekt socialtjänstens insatser har för vilka klientgrupper.

Inom socialtjänsten i Nacka Kommun har vi efter noggrant övervägande bestämt oss för att, som ett första steg, börja i liten skala. Detta både för att göra det lättare i inledningsskedet men även för att successivt kunna förbättra systemet. Vi har valt att arbeta med den mål och utvärderingsmodul som finns i, det IT baserade, verksamhetssystemet Procapita.  

Vårt system innebär att när en person får en ny insats beviljad ska personen och socialsekreteraren tillsammans vara överens om vad som är målsättning med insatsen. Målsättningen dokumenteras. Under tiden personen genomgår insatsen följer hon/han upp hur det går mot det formulerade målet (måluppfyllelse) tillsammans med sin socialsekreterare minst var 6:e månad samt efter avslutad insats och socialsekreteraren dokumenterar måluppfyllelsen.

Efter avslutad insats av stöd/behandlingskaraktär utvärderar personen på en skattningsskala (1-10), i vilken omfattning insatsen hjälpte henne/honom att förbättra sin situation. Efter avslutad insats i form av ekonomiskt bistånd svarar personen på om hur han uppfattade insatsen och kryssar i tillfredsställande eller ej tillfredsställande med olika motiveringar.

Införandet av individuppföljning

Det är olika både mellan de olika enheterna hur bra införandet gått. Användningen av individuppföljningen varierar mellan enheterna men också mellan socialsekreterare i de olika enheterna. 

Det finns 168 registrerade mål för personer. Av det totala antalet mål finns 118 inom mottagnings och utredningsenheten, 38 inom vuxenenheten och 11 inom barn och ungdomsenheten. 35 utvärderingar, efter avslutad insats, har dokumenterats.  

Av ovanstående drar vi slutsatsen att vi kommit en bit på vägen men att vi har långt kvar till att ha en dokumentation kring socialnämndens mål ”att det ska finnas mål i alla ärenden och att det ska göras uppföljningar/utvärderingar”.

Fortsatt information om individuppföljning

Efter ett år (vid årsskiftet 2002/2003) ska de första sammanställningarna av mål, måluppfyllelse och utvärderingar göras. Sammanställningarna kommer att användas som underlag för analys, har vi ett tillräckligt stort material och vilken information ger materialet oss om insatsernas effekter. Resultatet av analysen kommer att sammanställas och presenteras till socialnämnden tillsammans med en redovisning av i vilken omfattning nämndens mål, att det ska finnas mål i alla ärenden, uppfylls. 
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