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Socialnämnden

Information om vidtagna åtgärder utifrån kritik från Länsstyrelsen i Stockholms län.

Förslag till beslut

Informationen noteras.

Ärende

Till Länsstyrelsen har klagomål i ett individärende inkommit, vilket föranlett en granskning och beslut om kritik vad gäller handläggning.

Länsstyrelsen beslut

Länsstyrelsen anser att socialtjänsten inom Nacka kommun

· har brustit i helhetssyn

· inte beaktat barnperspektivet tillräckligt vid handläggning av ärendet

Vidtagna åtgärder

Den kritik som framförts gäller samarbete mellan enheterna, att inte barnperspektivet beaktats tillräckligt och att socialtjänsten inte gjort tillräckligt för att hjälpa kvinnan i familjen med annat boende.

Utifrån Länsstyrelsens beslut har ett möte hållits med berörda enhetschefer, samordnare och handläggare. En genomgång av ärendet har gjorts med inriktning på de punkter som Länsstyrelsen riktat kritik mot.

Ett närmare samarbete mellan enheterna och därmed en större helhetssyn på familjens situation, hade varit erforderligt i ärendet. Riktlinjer för samverkan mellan enheterna har därför utarbetas och ska gälla inom hela socialtjänsten. Bilaga 1

Den kritik som framfördes gällande att kvinnan i familjen inte erhållit erbjudande om boende eller att det inte funnits ett barnperspektiv i ärendet, kan vi som förvaltning inte till fullo instämma i. Både stödinsatser och samtal med barnen har förekommit regelbundet. Modern har erbjudits olika former av boende, men där hon valt att tacka nej till dessa erbjudanden. 

Dock kan det ha funnits brister i dokumentationen, som medfört att man från Länsstyrelsen inte kunnat utläsa handläggningen i tillräcklig omfattning. Arbete med mallar för dokumentation pågår på alla enheter, varför eventuella brister bör kunna komma att åtgärdas.

Uppföljningsmöte med Länsstyrelsen

Då Länsstyrelsen riktar kritik, följs det upp med ett möte i kommunen tillsammans med representant för enhetscheferna och Socialnämnden. Ett möte hölls mellan Länsstyrelsen och enhetschef för barn- och ungdom 2002-06-04, samt genom kontakt med socialnämndens ordförande.

Länsstyrelsen fick då information om vilka åtgärder som vidtagits samt kopia av den riktlinje som utarbetats.

Anders Fredriksson

Anita Widell

Socialchef


Enhetschef

Bilaga 1
Riktlinjer för samverkan mellan socialtjänstens enheter

Socialtjänsten, Barn- och ungdomsenheten

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 - 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 13
Tel direkt
08 - 718 87 74
212000-0167

131 81 Nacka
131 81 Nacka
Fax
08 - 718 75 55



E-post
anita.widell@nacka.se
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