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Socialnämnden

Rapport från socialtjänstens arbetsgruppen mot kvinnovåld

Socialtjänsten har utarbetat ett internt handlingsprogram, som i första hand vänder sig till socialsekreterare som i sitt dagliga arbete kommer i kontakt med misshandlade kvinnor. Socialnämnden informerades i maj 2002 om detta  hand-lingsprogram och samtidigt informerades nämnden om de fortsatta planerna  med arbetet 

En arbetsgrupp inom socialtjänsten har bildats för att bl. a. utarbeta en struktur för samordning och samarbete med polis, åklagare, sjukvård etc. Syftet är att få till stånd en samverkan med berörda myndigheter och frivilligorganisationer för att ha en regelbunden dialog och tillsammans eventuellt utarbeta ett gemensamt handlingsprogram både i det akuta skedet och för att förebygga våld mot kvinnor. 

Den interna arbetsgruppen skall också presentera ett utbildningsprogram för socialsekreterare, utforma informationsmaterial till berörda och se över vilka olika metoder som skall användas för uppföljning av arbetet med misshandlade kvinnor och deras familjer inom socialtjänsten.

Deltagarna i arbetsgruppen är representanter för sin arbetsplats och kommer på sikt att vara de som har god kunskap om handläggning av kvinnomisshandels-ärenden, vilket ska komma övriga medarbetare på arbetsplatsen tillgodo. Tanken är att deltagarna ska kunna konsulteras vid denna typ av ärenden och kanske även medverka i vissa speciella fall.  

Arbetsgruppens mål

Alla socialsekreterare inom socialtjänsten  

* ska ha kompetens att möta våldsutsatta kvinnor och kunna erbjuda adekvat hjälp 

* veta vad socialtjänsten har att erbjuda 

* ha kunskap om vad andra myndigheter och frivilligorganisationer kan erbjuda 

* hitta permanenta samarbetsformer med myndigheter och frivilligorganisationer 

   i de enskilda ärendena och på ett övergripande plan.

För att uppnå dessa mål måste de berörda socialsekreterarna ha kunskap om framgångsrika tillvägagångssätt i mötet med utsatta kvinnor, veta vad som finns att erbjuda både från socialtjänstens sida och från andra myndigheter och frivilliga organisationer. 

Den interna inventeringen

Inledningsvis har handlingsprogrammet presenterats för alla medarbetare inom socialtjänsten samtidigt som arbetsgruppen informerat om sin uppgift. Ytterligare ett syfte i mötet med medarbetarna var att inventera vilka erfarenheter man har och hur rutinerna vid kvinnomisshandel ser ut idag, var bristerna finns, vilken kunskap man kan behöva m.m. 
Denna inventering ligger till grund för den utbildning som planeras för våren 2003.

Den lokala inventeringen
Arbetsgruppen har påbörjat arbetet med att träffa alla aktuella myndigheter och organisationer. Syftet har varit att dels presentera socialtjänstens handlingsprogram dels höra hur intresset ser ut för mer permanent samarbete/ samverkan. En viktig uppgift är att få kunskap om vad andra utanför socialtjänsten har att erbjuda kvinnor som utsätts för våld.

Polisens ”Familjevåldsgrupp” är en viktig samarbetspart som arbetsgruppen träffar först i mitten av november.

Männen

Planer finns att socialtjänsten ska kunna erbjuda de våldsamma männen ett första möte i det akuta skedet med en manlig socialsekreterare som har kompetens om dessa speciella situationer och också kunskap om vad som finns att erbjuda när mannen vill förändra sin situation och beteende.

Intern utbildning

De manliga socialsekreterare som skall möta männen kommer att få den utbildning som behövs. Manscentrum i Stockholm har visat intresse för att hjälpa till. I övrigt pågår inventering av vilka utbildningar som finns på marknaden för socialsekreterare. 

Information till kvinnorna

Det finns en hel del information till våldsutsatta kvinnor som har bestämt sig för att ta steget att lämna mannen. Däremot saknas broschyrer eller liknade för kvinnor som fortfarande lever i en relation där våld förekommer.

Arbetsgruppen har påbörjat utformningen av en broschyr till kvinnor som är utsatta för våld i hemmet och behöver information om vad som händer när de väl bestämt sig för att lämna mannen. Arbetsnamnet är ”Våld i familjen? Det finns hjälp att få.”. Samarbete sker med kommunens informationsteam.
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