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Länshandikapprådet

Stockholms läns landsting

Yttrande över reviderat handikapprogram för Stockholms läns landsting

Inledning

Landstingets handikapprogram är ett dokument med mycket goda intentioner. Det är positivt att handikapprörelsens kunskap och kompetens tas tillvara och att de handikappolitiska frågorna integreras i budgetarbetet, så att de blir en del av landstingets ordinarie verksamhet. Därigenom skapas förutsättningar för genomförande av programmet. 

Som anges i avsnittet Beslut, ansvar, finansiering och uppföljning ligger ansvaret för uppföljning hos landstingsstyrelsen och förverkligande hos nämnder, bolagsstyrelser, beställare och utförare. Det handikappolitiska arbetet skulle stödjas och påskyndas om konkreta och mätbara mål för arbetet anges i handikapprogrammet.

FN:s standardregler är en bra grund för arbetet. De berör alla delar av samhället och utgör en gemensam utgångspunkt för både landstinget och kommunerna. Nacka kommun är positivt till handikapprogrammets ståndpunkter i stort. Nedan framförs synpunkter på några delar av programmet.

Medicinsk vård och behandling

Handikapprogrammet innehåller viktiga utfästelser om vård, behandling och tillgänglighet för människor med olika funktionshinder. Det är också angeläget att erbjuda det särskilda tandvårdstöd enligt tandvårdslagen, som omnämns i programmet.

Rehabilitering

Nacka kommun är överens med landstinget om vikten av samarbete för att säkerställa att hela vårdkedjan ska fungera för den enskilde. Samarbetet behöver vidmakthållas och utvecklas inom flera olika områden, som berör människor med funktionshinder, bl.a. psykiskt funktionshindrade och barn/ungdomar med funktionshinder. Förslagsvis kan checklistan för rehabilitering innehålla en mening om samarbete med andra huvudmän, på samma sätt som några av de övriga rubrikerna.

I programmet berörs BUS-utredningen (Barn och Ungdomar som behöver särskilt Stöd), som genomförts av KSL och HSN. Utredningens policy har inte antagits av alla länets kommuner, bl.a. har inte Nacka kommun ställt sig bakom avtalet. Oavsett detta, är det viktigt att framhålla att det inte är kommunerna som har ansvaret för den samordnade habiliteringen för barn. Vad BUS-utredningen fastställer är, att kommunerna har ansvar för att en samordnande handläggare utses. För de som omfattas av LSS, överensstämmer detta med den lagstadgade rättigheten att begära en individuell plan från kommunen.

Hjälpmedel / stöd och service

Avsnittet om hjälpmedel ger en bra beskrivning av ansvaret för hjälpmedel och tolktjänst för döva.

Hjälpmedel ingår i FN:s standardregel 4 – Stöd och service. En annan fråga, som inte behandlas tydligt i handikapprogrammet, skulle kunna beskrivas under denna rubrik. Landstinget har enligt LSS ett lagstadgat ansvar för rådgivning och annat personligt stöd. Det ska vara ett kvalificerat stöd och ett komplement till habilitering, rehabilitering och socialtjänst. Oavsett var det behandlas i programmet är det viktigt att framhålla att detta ingår i landstingets ansvarsområde.

Tillgänglighet/säkerhet

Resande

Som framgår av handikapprogrammet är det viktigt med samarbete mellan landsting, kommun och vägverk för att hela reskedjan ska fungera väl. Vägverket har statsbidrag och är en av väghållarna, Landstinget/SL har som trafikhuvudman ansvar för den faktiska transporten och kommunerna/​Vägverket har ansvar för den fysiska infrastrukturen. Vi föreslår att någon av intressenterna tar huvudansvaret för att driva på och aktivera samarbetsfrågorna mellan Landsting/Vägverk och kommunerna. Landstinget bör som trafikhuvudman var självskriven i denna fråga.

Landstinget har ansvar för särskilt anordnade transporter för personer med funktionshinder, dvs. färdtjänst. Enligt handikapprogrammet ska personer med funktionshinder kunna resa efter behov och utan begränsningar, i reguljär linjetrafik eller med hjälp av färdtjänsten. Enligt vår uppfattning är färdtjänsten inte helt anpassad efter behoven. Det är därför angeläget att planer och budget verkligen utgår från de funktionshindrades behov.
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