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Pågående åtgärder med anledning av ändringar i alkohollagen och den kommunala tillsynen rörande detaljhandel med och servering av folköl (öl klass II).





Bakgrund.


Den 1 juli 2001 infördes ändrade regler i alkohollagen bl.a. beträffande anmälningsplikt, registrering och tillsyn rörande detaljhandel med och servering av folköl (öl klass II).


I Nacka har uppgiften ålagts socialnämnden. Kommunfullmäktige fastställde i december 2001 en tillsynsavgift med 1.000 kronor per år och försäljningsställe.





Under hösten 2001 påbörjades det administrativt omfattande arbetet med en kartläggning av vilka försäljnings-/serveringställen som finns i kommunen, framtagande av informations-material och kontakter med andra samarbetspartners.





Anmälningsregister.


Förteckning över lokaler och serveringsställen, som av Miljö & Stadsbyggnad är godkända livsmedelslokaler är grundmaterialet för uppläggning av anmälningsregistret. Det kräver att varje lokal kontrolleras om försäljning/servering av folköl pågår. Under hösten 2001 utsändes informationsmaterial och anmälningsblanketter till c:a 70 företag. Av dessa inkom nära 30 med anmälan.





Arbetet med kartläggningen har därefter fortsatt med direktkontakt, vanligen genom besök. Det har visat sig att flera lokaler, t.ex. lunchserveringar (som antogs servera) inte serverar folköl. Kontroll görs av alla godkända livsmedelslokaler för att så långt som möjligt få kart-läggningen fullständig.





Information.


I anslutning till utskick av anmälningsblanketter och besök lämnas informationsmaterial om vilka regler och bestämmelser som gäller.





I december 2001 annonserades de nya lagreglerna i lokalpressen.





I maj 2002 kommer ett informationsmöte för berörda företag att genomföras.





Samråd/samarbete.


I socialtjänsten görs hela den administrativa handläggningen av alkoholhandläggarna. Sedan tidigare förekommer ett regelbundet samråd/samarbete rörande alkohollagens tillämpning med Miljö & Stadsbyggnad, polisen och räddningstjänsten. Det har därför blivit naturligt att i detta samarbete informera om och diskutera folkölsfrågan.


�
Uppföljning/tillsyn.


De nya reglerna innebär ett utökat tillsynsarbete för i första hand socialtjänsten och polisen.


Ett mål är att varje försäljningsställe ska besökas en gång per. Då ska kontroll göras bl.a. av egentillsynsprogrammen.





Utöver besök vid registrerade försäljningsställen kommer kontroll att göras i andra lokaler, där frågan om anmälningsplikt föreligger kan bli aktuell, ex.vis genom tips från allmänheten eller andra myndigheter.
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Bilaga: Register över försäljningsställen av folköl.
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