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Förslag till beslut


1. Att nämnden tagit del av rapporten om skuldsanering år 2001 i Nacka kommun.


2. Att nämnden noterar till protokollet att konsumentvägledarna i Nacka kommun under 2001 lämnat in relativt många utredningar om skuldsanering till kronofogdemyndigheten.





Bakgrund


Alla kommuner måste enligt skuldsaneringslagen 1994:334 lämna råd och anvisningar till skuldsatta personer. Enligt skuldsaneringsenheten hos kronofogdemyndigheten i Stockholms län inkom flest ärenden från Nacka och från Gotland under 2001.





Målet med skuldrådgivningen är att stärka hushållens resurser och öka deras möjligheter till att leva ett självständigt liv.





Skuldsanering består av tre steg. Steg 1 är gäldenärens egna försök att lösa sin ekonomiska situation. Kommunen har då en skyldighet att bistå gäldenären. Tanken med detta steg är att gäldenären skall få klart för sig om han/hon kan komma ifråga för en skuldsanering, få hjälp att upprätta en ansökan och budgetrådgivning. I detta steg skall den skuldsatte själv försöka komma överens med sina fordringsägare. Konsumentvägledarna hjälper i de flesta fall till här med att försöka få tillstånd frivilliga uppgörelser med fordringsägarna.





Steg 2 är en prövningen hos kronofogdemyndigheten. Det innebär en fullständig ekonomisk och social kartläggning av personens ekonomiska och sociala situation. Oftast hjälper konsumentvägledarna gäldenären att ge det underlag kronofogden behöver. Om det förslag som kronofogden gjort inte accepteras av borgenärerna överlämnas ärendet till tingsrätten. Ett direkt avslag från kronofogden om skuldsanering på denna nivå kan även överklagas till tingsrätten.





Steg 3 är beslut hos tingsrätten om gäldenären skall få skuldsanering eller ej. Vid tingsrättens överläggningar skall alltid ett sammanträde med parterna hållas innan beslut fattas. I de flesta  fall bistår konsumentvägledaren gäldenären i tingsrätten. 





Vem får skuldsanering i steg 2


För att det skall bli frågan om skuldsanering skall det framstå som skälig med hänsyn till gäldenärens personliga och ekonomiska förhållanden. Vissa krav skall vara uppfyllda. De viktigaste anges nedan:


Det skall vara en fysisk person bosatt i Sverige.


Personen skall vara så insolvent och skuldsatt att hon eller han inte kan på överskådlig tid göra sig skuldfri


Personen får ej ha näringsförbud


Det skall vara skäligt att medge skuldsanering med hänsyn till personens personliga och ekonomiska förhållanden.





Skäligheten bedöms utifrån fem kriterier:


Personen måste kunna visa att han eller hon har aktivt försökt att uppnå överenskommelser med borgenärerna före ansökan hos kronofogdemyndigheten


Behovet av ekonomisk rehabilitering


Skuldernas ålder


Omständigheterna vid skuldernas tillkomst påverkar t ex får det inte vara genom ekonomisk brottslighet.


Det sätt personen medverkat under utredningen och handläggningen hos kronofogden





Konsumentvägledaren är oftast den som gör denna djupa ekonomiska utredning av den totala ekonomiska situationen och sammanställer densamma. Utredningen skall presentera nuvarande och framtida inkomster och utgifter, tillgångar samt specifikation av samtliga skulder. Alla borgenärer skall vid försök av frivilliga överenskommelser ha den tillgång till den totala ekonomiska situationen.  Vid dessa förhandlingar bistår konsumentvägledaren gäldenären. Om det visar sig omöjligt att komma överens och förutsättningarna enligt lag är uppfyllda, kan den skuldsatte gå vidare till nästa steg. Om förutsättningarna enligt lag däremot inte är uppfyllda kan konsumentvägledarna erbjuda den skuldsatte en skuld - och budgetrådgivning.





Den kommunala budget och skuldrådgivningen såväl avlastar som förbereder handläggningen i steg 2. Om kronofogden inleder skuldsanering och den godkänns i steg 2 kommer gäldenären att få leva på ett förbehållsbelopp i fem år. Detta belopp är något högre än "socialbidraget". Samtliga tillgångar och inkomster utöver detta förbehållsbelopp fördelas mellan borgenärerna.





Blir steg 3 aktuellt d.v.s. en överklagan av beslutet hos Kronofogdemyndigheten önskar oftast gäldenären stöd från konsumentvägledaren vid förhandlingarna i tingsrätten.





Resultat skuldsanering Nacka kommun 2001


Under 2001 inkom 99 nya hushåll som ansökte om att få hjälp med att reda upp sin ekonomi. Totalt avslutades 108 ärenden. Av dessa påbörjades en del redan under 2001. Antalet ärenden i databasen var 137 under året. Tre och sjuttiofem procent tjänster  konsumentvägledare arbetade med detta. I deras tjänster ingår även konsumentvägledning till nackaborna.





Merparten av ärendena har erhållit  skuldrådgivning(66)  eller budgetrådgivning (47). Hjälp med ansökan enligt steg 2 eller lagtillämpad skuldsanering är mindre vanligt (15). Uppgörelser på frivillig basis, som helt eller delvis medförde mindre skulder skedde för 39 hushåll. En del hushåll har fått mer än en hjälpinsats.





De vanligaste skuldorsakerna var skuld efter avyttrad bostad, medlåntagare/borgenär och skuld efter näringsverksamhet. Över 30 procent har rekommenderats att uppsöka konsumentvägledarna av socialtjänstens egna handläggare.





Av tabell Hepstat Rapport 1 framgår klart att hjälp med ansökan till steg 2 samt lagtillämpad skuldsanering tar lång till per gäldenär. Median ligger på 5,5 till 6,5 besök hos konsumentvägledaren, som dessutom oftast har ett undersökande och utredande arbete mellan mötena.





Sammanfattning och kommentar


Konsumentvägledarna i Nacka kommun bistår enligt lag skuldsatta personer med budget- och skuldrådgivning, försök till olika frivilliga överenskommelser med fodringsägare. Vidare gör en fösta bedömning om  den skuldsatte uppfyller kraven för skuldsanering enligt steg 2. Den utredning de gör för detta underlättar för kronofogden att fatta beslut. Vidare biträder de den skuldsatte vid tingsrättsförhandlingar vid eventuellt överklagande i Tingsrätten.





2001 var Nacka kommun tillsammans med Gotland kommun de kommuner som lämnade in flest ansökning om skuldsanering till kronofogden i Stockholms län.





Antalet ärenden i databasen var 137 år 2001. 108 av dessa avslutades under året. Merparten av ärendena 2001 erhöll  skuldrådgivning(66)  eller budgetrådgivning (47). Hjälp med ansökan enligt steg 2 eller lagtillämpad skuldsanering var mindre vanligt (15). Uppgörelser på frivillig basis, som helt eller delvis medförde mindre skulder skedde för 39 hushåll. En del hushåll har fått mer än en hjälpinsats.
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