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Socialnämnden

Verksamhetsuppföljning 2001, Individ och familjeomsorgens ramavtalspartners.

Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund

Enligt "Nackamodellen" följer Nacka Kommun sedan 1999 upp och utvärderar kvaliteten på upphandlade och överenskomna tjänster hos de utförare som social och äldrenämnd har avtal med om vård omsorg, behandling och boende.

Uppföljning sker inom alla tre verksamhetsområdena, individ- och familjeomsorg, äldreomsorg och handikappomsorg.

Tillvägagångssätt

Underlaget till uppföljningen av ramavtal med vårdgivare inom individ och familjeomsorg för år 2001 är inhämtad via dialog med vårdgivare och socialtjänstens personal, skriftlig information från verksamheterna, LOGG böcker och andra myndigheter. 

I 2001 års verksamhetsuppföljning har inte alla verksamheter skickat in information till oss. Det stora bortfallet gäller vuxeninstitutioner där det är 14 institutioner som ej svarat. En av dem Solsunda ligger i Nacka kommun vilket gör att vi kommer att kontakta dem för den lagreglerade tillsynen.

Ramavtalspartner 

Verksamhetsuppföljningen för år 2001 avser 67 institutioner med dygnet runt vård, 16 institutioner med strukturerad öppenvård och 12 vårdgivare med övrig öppenvård som tecknat ramavtal med Nacka Kommun. Dessa ramavtalspartner har tagit emot 235 placeringar/uppdrag från Nacka Kommun. Föregående år  hade samma ramavtalspartners 254 placeringar/uppdrag. Fördelningen av placeringar/uppdrag inom ramavtal 2001:

· Barn, ungdom och deras familjer 35 institutioner med 50 placeringar och öppenvård 28 vårdgivare med 77 uppdrag (18 strukturerad öppenvård) och 59 uppdrag familjebehandling eller kvalificerad kontaktmannaskap). 

· Vuxna med beroendeproblematik, 23 institutioner med 88 placeringar.

· Vuxna med psykiska funktionshinder, 10 institutioner med 20 placeringar.

Slutsatser från tidigare verksamhetsuppföljningar

Verksamhetsuppföljningen för år 1999 och 2000 visar att vårdgivarna uppfyllt det som avtalats och överenskommits.

Sammanfattningsvis  hade vårdgivarna under de åren arbetat med och förbättrat  kvalitetssäkring, vård och behandlingskedjor, arbetsmetodik  samt resultatuppföljningar.

Aktuellt i 2001 års verksamhetsuppföljning

Beläggningen har varit hög på i stort sett alla vuxeninstitutioner. När det gäller barn och ungdomsinstitutioner har beläggningen varit mer varierande, en del institutioner har haft fullt andra har haft lediga platser. Tre ungdomsinstitutioner har eller kommer att upphöra under 2002.

Barn och Ungdomsinstitutionerna har under året förändrats mer än vuxeninstitutionerna. Vårdgivarna beskriver metodutveckling som överensstämmer med vad kommunerna efterfrågar, resultatuppföljningar och forskning. De eftersträvar hela vårdkedjor och marknadsför sina verksamheter. Vuxeninstitutionerna arbetar med de ständiga förbättringar som alltid behövs när det gäller metoder, kvalitet och uppföljningar. 

Vårdgivarna beskriver att de har bra rutiner för avvikelser och allvarliga händelser. De ger intryck av att vara öppna med det som inträffar inom deras verksamheter och de rutiner som finns för att åtgärda händelserna ger intryck att vara väl genomtänkta. 

Andelen oplanerat avbrutna placeringar

I förra verksamhetsuppföljningen lyfte vi fram andelen fullföljda placeringar som ett kvalitetsmått. Vi vet att sannolikheten för att placeringen bidrar till en positiv förändring hos den placerade personen ökar om placeringar fullföljs som planerat. Nedan presenteras  andelen oplanerat avbrutna placeringar inom ramavtal HVB-hem (och inom parantes finns andelen oplanerat avbrutna placeringar för alla Nackas placeringar) :

År
1999


2000
2001

Vuxna 

(samtliga Nacka placeringar)
19%
30%

(44%)
49%

(45%)

Barn och ungdom
8%
25%

(28%)


36%

(38%)

Genomsnittsiffror från hela Sverige för oplanerat avbrutna placeringar för barn och ungdom samt vuxna är att ca  40% av de institutionsplaceringar som påbörjas avbryts oplanerat
Sammanfattning

Sammanfattningsvis är bedömningen att samtliga vårdgivare följer sina åtaganden enligt tecknade avtal. 

Verksamheterna arbetar med att göra det de gör med högre kvalitet. Bland barn och Ungdomsinstitutionerna finns f.n. en högre förändringstakt än hos vuxeninstitutionerna. År 2001 har vi kunnat konstatera att verksamheterna har mer uppgifter och fler system för att följa vad som händer med de personer som placerats.  
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