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Till

Socialnämnden

Välfärd i Nacka – Samverkansstrategi

Förslag till beslut

Socialnämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund och syfte

Kommunstyrelsen har fått ärendet som beslutsärende. I förslaget till beslut föreslås kommunstyrelsen att anta strategidokumentet och att Kontakt- och samrådsgruppen samt Arbetsmarknadsnämnden utgör den politiska nätverksledningen för Välfärd i Nacka.

Samverkansarbetet Välfärd i Nacka; Försäkringskassan, Arbetsförmedlingen samt Sydöstra sjukvårdsområdets- och Nacka kommuns olika verksamheter, startade 1993. Det arbetet resulterade i ett ”Strategidokument för utveckling av Välfärd i Nacka” som behandlades i Kommunstyrelsen 1997-06-02.

Under 2002 har en utveckling av Välfärd i Nackas samverkansstruktur gjorts samt en revidering av strategidokumentet. De grundläggande idéerna

från gamla strategin gäller fortfarande med huvudsyftet att för Nackaborna åstadkomma en ökad kvalitet i de tjänster som tillhandahålls. Detta sker genom bättre samverkan, samarbete och ett optimalt resursutnyttjande.

Detta arbete har lett fram till samverkan mellan: 

· Landstinget och kommunen som gemensamt startat Nacka Beroendemottagning och Älta Familjecenter. 

· Landstingets och kommunens gemensamma dokument Vård i samverkan som grund för förankring av fungerande rutiner i samverkan för äldre med sjukvårdsbehov. 

· Pågående arbete inom psykiatri och socialtjänst att starta en gemensam verksamhet för rehabilitering för psykiskt funktionshindrade. 

· Rygg/nack-projektet, gemensam verksamhet för rehabilitering av patienter med rygg/nacke-problem.

· Försäkringskassan, Arbetsförmedlingen och Nacka kommun har under 2001 samverkat kring långtidsarbetslösa/långtidssjukskrivna i samverkansaktiviteten Fokus Nacka. 

Till Välfärd i Nackas samverkansstrategi kopplas två dokument; handlingsplan samt en fördjupad text kring den samverkansmodell som är Välfärd i Nacka.
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