Socialnämnden�
�
Åtgärder för en mer likvärdig och rättssäker biståndsbedömning inom socialtjänsten





Förslag till beslut


1. Socialnämnden beslutar att, godkänna vidtagna och planerade förslag till åtgärder.





2. Socialnämnden beslutar, att skicka tjänsteskrivelsen till kommunens revisorer för avgörande om redan vidtagna och förslagna åtgärderna för 2002 är tillräckligt adekvata.





Bakgrund 


Mottagning och Utredningsenheten blev i november 2001 granskade, på uppdrag av kommunens revisor, av en revisor från Ernst&Young. Enheten bildades den 1 september 2001. Resultatet av den revisionen tog nämnden  del av vid socialnämndens sammanträde den 19 februari 2001. Rapporten visade att en hel del redan var gjort i den unga enheten, men pekade även på en del förbättringsområden.





Vidtagna åtgärder och förslag till ytterligare åtgärder under 2002





Forum för kollegiala möten i syfte att ge en likvärdig och rättsäker biståndsbedömning.


Varje onsdag eftermiddag föredrar handläggarna på de tre lokalkontoren de ärenden som de är tveksamma på inför beslutet. En speciell nyutvecklad metod tillämpas som ställer krav på att den föredragande är väl förberedd - föredragningen slutar med förslag till beslut med motiveringar. Bilaga 1 Domar som inkommit tas även upp och diskuteras. Vid mötet deltar alltid samordnaren. Enhetschefen deltar alltid på något lokalkontor varje onsdag. Att varje lokalkontor har en samordnare för det operativa arbetet har kraftigt ökat förutsättningarna för en likvärdig och rättsäker bedömning.





De ärenden som är av mer principiell art, ligger på högre delegation eller innehåller tveksamheter lyfts till enhetens ledningsgruppsmöten. Principiellt viktiga domar tas upp för kunskapsöverföring till övriga lokalkontor. En vanlig effekt är att nya principer förs in i styrdokumentet, som finns i en gemensam databas för alla som handlägger ekonomiskt bistånd. 





En gång i månaden träffas samordnarna från Flyktingmottagningen, Psykteamet, en samordnare från Mottagning och utredningsenheten  och dess enhetschef för att diskutera olika aspekter av likvärdighet. Detta görs för att det skall finnas en större samsyn i hela kommunen.





Gemensamma blanketter och rutiner i databas.


I början av 2001 satte dåvarande Mottagningsenheten upp, målsättningen att alla handläggare på enheten skulle under året få samma blanketter och rutiner tillgängliga i den gemensamma databasen. På grund av organisationsanpassningen senarelades detta. Det arbetet kommer att vara klart senast den 30 april 2002.





Tydliga och gemensamma  riktlinjer för hur barnperspektivet skall tas upp i utredningarna.


En projektplan har gjorts för hur dessa skall arbetas fram. Projektet kommer att starta efter sommarsemestrarna. Bilaga 2





Rutiner som säkrar att den muntliga informationen som ges blir enhetlig.


Det finns idag en lathund för utredning av ekonomiskt bistånd i databasen. Av den framgår även vad som bör tas upp i utredningen, men även vad alla bör informera om. Bilaga 3.





Klagomålshantering.


Det finns en projektplan för att komma med förslag på hur Socialtjänstens klagomålshantering skall se ut. Detta projekt drivs inom ramen för socialtjänstprojektet. Detta beräknas vara klart före årsskiftet. Klagomålshanteringen skall i den mån det går kopplas ihop med Nacka dialogen.





Klientundersökningar


Enhetschefen för Mottagning och Utredning har nyligen påbörjat en ettårig utbildning i kvalitetsutbildning för ledare i Svenska kommunförbundets regi.


En del av arbetet i den utbildningen är att bedriva ett kvalitetsprojekt. Utkastet till detta projekt är inte klart, men målet kommer att vara att göra tjänstegarantier för enheten. Tjänstegarantierna förväntas öka likvärdigheten ur vissa aspekter. För att ta fram dessa garantier kommer olika fokusgrupper att användas - klienter, handläggare och politiker grupper. Arbetet skall vara klart till årsskiftet 2002/2003.





Seminarium om dokumentation


I slutet av november hade enheten ett seminarium om vad som är god dokumentation. Även praktiska saker vad gäller dokumentation beslutades. Resultatet blev en lathund som finns i den gemensamma databasen. Bilaga 4. Detta seminarium följdes upp av ett mer konkret seminarium i februari detta år. Då fick alla handläggare i smågrupper ta del av ett antal mindre bra avidentifierade utredningar och kritiskt granska dem. Minnesanteckningar finns i bilaga 5. Uppföljning av varje handläggares dokumentationen görs minst en gång om år i anslutning till utvecklingssamtalet. Slumpmässigt plockas minst tre ärenden ut och dokumentationen i dessa diskuteras.





Summering.


Sedan revisionen har enheten arbetat för 


att få en bättre dokumentation i sina utredningar, 


att få bättre kollegiala möten mellan alla som svarar för det ekonomiska biståndet,


att alla handläggare skall använda samma metod vid ärendedragningar,


att bättre säkra att den muntliga  informationen som ges blir enhetlig då det gäller det väsentliga ur rättsaspekt.





Under 2002 kommer enheten att dessutom att arbeta med 


att utveckla tjänstegarantier i samverkan med bl.a. klienter för en garntera en miniminivå av likvärdigt bemötande,


att lägga in gemensamma blanketter och rutiner i databasen,


att påbörja ett projekt i syfte att på ett tydligare sätt använda sig av barnperspektivet i ekonomiska utredningar.





Under 2002 kommer socialtjänstprojektet,


att föreslå ledningsgruppen en eller alternativa metoder på klagomålshantering.
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