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Till socialnämndens ledamöter

Produktionshuset

Bakgrund

Nacka  Kommun har sedan lång tid tillbaka bedrivit olika former av arbetsmarknadsåtgärder. Detta är mycket vanligt bland kommuner då Arbetsmarknadsverkets åtgärder inte räcker till och heller inte alltid vänder sig till de grupper som får stöd av socialtjänsten.

Då arbetsmarknadsläget har förändrats till det bättre så har också socialtjänsten kraftigt dragit ner på arbetsmarknadsåtgärderna. Sedan cirka två år tillbaka så har vi samlat arbetsträning/prövning till Produktionshuset i Fisksätra. Detta för att kunna samordna resurserna på bättre sätt och därmed effektivisera verksamheten.

Som en ytterligare följd av konjunkturläget så har också målgruppen för verksamheten förändrats. Det är idag mycket färre personer som uppbär försörjningsstöd på grund av arbetslöshet men dessa personer har också en väldigt sammansatt problematik och står långt ifrån arbetsmarknaden.

Produktionshuset har under ganska lång tid haft för få deltagare. En orsak som vi identifierat är att vi måste förändra innehållet i verksamheten så att den bättre passar denna svårare målgrupp. En annan orsak är att vi tydligare måste bestämma vilka klientkategorier som ska remitteras till Produktionshuset.

Produktionshusets målsättning

Syftet med Produktionshuset är dels att genom arbetsprövning kartlägga deltagarnas förutsättningar att klara praktik på vanlig arbetsplats eller riktigt arbete samt dels att genom arbetsprövning, vägledning,  kompetenshöjande åtgärder och stärkande av självkänsla förbättra deltagarnas förutsättningar att erhålla och behålla ett arbete.

Vad Produktionshuset erbjuder idag

Den enskilde kan tillsammans med remitterande handläggare och projektledaren på Produktionshuset utforma individuella kombinationer av nedanstående som passar dennes förmåga och på bästa sätt stödjer en återgång till arbete.

Arbetsprövning och arbetsträning

Arbetsprövning innebär kartläggning av arbetsförmåga exempelvis vad den enskilde klarar fysiskt, att samarbeta, ta instruktioner, passa tider mm. Arbetsprövningen kan också användas som underlag för handläggaren som vill hjälpa den enskilde som har så svåra hinder att denne ej kommer att kunna arbeta  att få sin försörjning via sjukbidrag eller pension.

Arbetsträning innebär mer att överhuvudtaget komma igång med en daglig sysselsättning efter exempelvis en längre sjukskrivning eller lång arbetslöshetsperiod och att succsesivt klara mer och mer för att sedan gå ut i praktik på en vanlig arbetsplats.

Detta erbjuds idag inom följande verksamheter. Reparationsverkstad, Utelag, Vård/omsorg och Kafé/reception/konferens.

Nya verksamheter som är på gång utifrån deltagarnas intresse och framtida möjligheter att få arbete är städ och vaktmästeri.

Kompetenshöjande cirklar

Då många av deltagarna har mycket bristfällig utbildning i botten och ej har kommit så långt att de söker sig vidare till vuxenstudier så erbjuder vi olika former av kompetenshöjande kurser i cirkelform.

Idag har vi en cirkel med inriktning på att läsa och skriva och en med inriktning på engelska, vi håller också på att starta upp en cirkel i samhällsorientering – Att leva och arbeta i Sverige. Andra cirklar kan också startas upp efter behov.

Data/IT

I Produktionshusets datastudio erbjuds grundkurs i användande av dator. Möjlighet att ta ECDL-körkort finns också då två av de anställda i Produktionshuset är certifierade testledare.

Till detta erbjuds också dagligt stöd i arbetssökeri t ex utformning av arbetsportfölj 

Jobbsökeri

Vad deltagaren än gör i övrigt i huset så är det viktigt att vi dagligen följer upp, förbereder och stöder deltagarens väg vidare ut från huset. I detta får deltagaren även stöd från sin remitterande handläggare men utifrån vår erfarenhet och de frågeställningar som hela tiden kommer upp i en daglig verksamhet så är det viktigt att jobbsökeri diskuteras och arbetas med varje dag.

I huset arbetar därför en arbetsmarknadssekreterare som ser till att deltagaren har en aktuell arbetsportfölj med relevanta ansökningsbrev och dokument med relevanta dokument. Hon arbetar genomgång av aktuella annonser, stöd i kontakter med arbetsgivare, träning i personlig framställning mm. Ibland handlar det om att bara fortsätta stötta deltagaren i det arbetssökeri som gjorts upp med Mottagning och Utredningsenhetens Jobbguide eller med Arbetsförmedlingen. 

Arbetsmarknadssekreteraren arbetar också aktivt med olika kontakter med företag för att den enskilde så snabbt som möjligt ska kunna gå vidare från huset till praktik (eller anställning) på en riktig arbetsplats. Hon följer också upp att praktiken fungerar enligt handlingsplan och om den fungerar driver på att den övergår i regelrätt anställning.

Utvecklingsområden

I en daglig verksamhet som Produktionshuset så kommer mycket fram dels från deltagarna själva men också via våra kontakter med remittenter och med näringslivet kring vad som skulle kunna utvecklas för att bättre rusta deltagarna inför arbetsmarknaden.

Vi har börjat utveckla följande områden:

Att må bättre

Människor som stått länge utanför arbetsmarknaden på grund av arbetslöshet och/eller sjukskrivning har ofta fysiska och psykiska sjukdomssymtom detta ofta kombinerat med mycket låg självkänsla.

Utifrån denna kunskap och också utifrån ett annat mycket lyckosamt projekt som bedrivits i kommunen nämligen projekt Aktivum så har vi också påbörjat utvecklingen av att arbeta med friskvård, självkännedom och skapande verksamheter. Detta också i kombination med övriga aktiviteter.

Denna utveckling ser vi också som en av nycklarna till att öka närvaron i huset och det grundar vi på de idémöten som vi haft med deltagarna i huset.

Ta in omvärlden

Många av våra deltagare har under långa tider varit mer eller mindre isolerade. Deras första stapplande steg ut är via Produktionshuset för att ytterligare vidga deras horisont vill vi också utveckla möjligheterna att göra olika studiebesök men också att bjuda in gäster och organisationer.

Nosa på - kurser

De flesta av våra deltagare är lågutbildade eller har varit så länge frånvarande från sin bransch att det kanske inte längre är möjligt att arbeta inom denna längre.

I framtidens arbetsmarknad så ser vi bland annat behov av personal inom följande områden vård, kök och städ. Vi har påbörjat ett arbete via kontakter med arbetsgivare inom dessa områden tillskapa enkla nosa på-kurser för att skapa intresse hos våra deltagare att kanske arbeta vidare mot ett arbete inom dessa branscher.

Budget för Produktionshuset

Budget för 2002

Löner       2.500.000
(6 verkmästare, 1 projektanställd lärare samt 1 projektledare.)

Hyra        1.200.000
(kontrakt t o m den 31/12 2003)

Övrigt         500.000
(Förbrukningsmaterial, datorer, telefoner, hyra av fordon mm)

SUMMA  4.200.000

Produktionshuset har också en del intäkter. Dessa lägger vi inte in i budgeten då de ej går att prognostisera. Intäkterna täcker dels kostnaderna för utförda arbeten samt förstärker till en mycket liten del kostnaderna för driften.

Förra årets intäkter fördelade sig enligt följande:

för utförda ECDL-test 

    3.500



för konferenser 

  70.863



för utförda arbeten av utelagen 

och reparationsverkstaden 

112.992
.

för utförda transporter 

    1.000

SUMMA   188.355

Vilka använder sig av Produktionshuset idag 

De som remitterar deltagare till Produktionshuset är socialsekreterare från Mottagning och Utredningsenheten. Deltagarna är oftast långtidsarbetslösa. Beslutet att remittera till Produktionshuset fattas av den enskilde handläggaren. Ibland sker det utifrån rekommendation från annan handläggare som stått för annan insats, exempelvis handläggare på beroendemottagning eller rehabgruppen på AMA.

Handläggare på Flyktingmottagningen remitterar idag i hög utsträckning flyktingar och invandrare till Produktionshuset. I princip skall alla som ej är sysselsatta i annan heltidsverksamhet ha sin bas i Produktionshuset och utifrån verksamheten där planera för arbete eller studier.

Det Kommunala Psykiatriteamet använder också Produktionshuset i viss mån. 

Arbetsförmedlingen och Arbetsmarknadsenheten har skrivit ett avtal om att AF har möjlighet att använda Produktionshuset för deltagare i Aktivitetsgarantin. En ersättning utgår då på 150:--/dag för varje deltagare.

Arbetsmarknadsenheten,  Mottagning och Utredningsenheten, Arbetsförmedlingen, AF-rehab och Försäkringskassan har också kommit överens om ett gemensamt projekt riktat till långtidssjukskrivna arbetslösa benämnt Aktivum 2002. Arbetsmarknadsenhetens bidrag till detta projekt består av att erbjuda deltagarna i Aktivum 2002 arbetsträning och arbetsprövning i Produktionshuset.

Produktionshuset erbjuder också Försäkringskassan fem platser. För detta utgår ingen ersättning men överenskommelsen har sin grund i att gynna samverkan. FK har i mycket hög grad utnyttjat denna möjlighet och deras deltagare har gynnat verksamheten då placeringarna är mycket väl genomförda och FK har varit mycket nöjda med resultaten av placeringarna.

Övriga användningsområden för Produktionshuset

Förutom det som hittills tagits upp så bidrar Produktionshuset med följande:

Då en handläggare har funderingar kring om sökande av förörjningsstöd möjligtvis försörjer sig via ”svartarbete” så är en remittering till Produktionshuset ett sätt att se om denne verkligen står till arbetsmarknadens förfogande.

Möjligheten att förlägga kurser och konferenser till Produktionshuset bidrar till sänkta kostnader för Socialtjänsten. Under 2001 förlades 33 konferenser där. Under 2002 har hittills 11 stycken genomförts och 13 är bokade.

Den verksamhet som utformades inom ramen för Aktivum och som vänder sig till mycket språksvaga kvinnor som ej kunnat tillgodogöra sig språkkunskaper via SFI-studier bedrivs idag i Produktionshuset. Detta sker i samarbete med Studiefrämjandet. Verksamheten går under namnet Ord och Bildverkstaden och de har idag 9 kvinnor inskrivna i verksamheten.

Nacka Språkprojekt har dels arbetsrum i Produktionshuset men även ett samtalsrum för familjer som har svårigheter att ta emot i hemmet.

Mottagning och Utredningsenheten utnyttjar också lokalerna för Jobbguiden.

Svårigheter som Produktionshuset brottats med

Under de senaste året har vi utifrån Produktionshusets horisont sett att antalet deltagare har varit för lågt. Dessa har dessutom haft väldigt låg närvaro. Under 2001 var det i snitt 50 deltagare inskrivna per vecka. Ett fåtal av dessa deltog i verksamheten på heltid. Med dagens bemanning skulle Produktionshuset minst kunna ta emot 60 – 80 heltidsinskrivna (beroende på komplexiteten i placeringen).

Produktionshuset är öppna för att ändra innehållet i verksamheten och att skapa individuella lösningar så långt det är möjligt för att de ska bli en resurs som stödjer enskilda med försörjningsstöd till en egen försörjning.

Deltagare under 2001

Under 2001 deltog sammanlagt 181 personer i Produktionshusets verksamhet. De var inskrivna under allt ifrån någon vecka till att några enstaka var inskrivna under större delen av året.

21 personer gick vidare till någon form av anställning (vanlig anställning, lönebidragsanställning eller Offentligt Skyddad Anställning). 10 personer gick vidare till praktik på arbetsplats. 22 personer gick vidare till annan åtgärd (behandling för missbruk, psykiatri,  arbete i arbetskooperativ mm). 19 personer erhöll pension, sjukbidrag eller blev lågtidssjuksrivna.

Remitterande verksamheter var Mottagning och Utredning, Flyktingmottagningen, Kommunala Psykiatriteamet, Arbetsförmedlingen och Försäkringskassan.

Vad behövs för framtidens Produktionshus?

I propositionen till Socialtjänstlagen fastslås att den enskilde som söker försörjningssstöd skall anses uppfylla kravet, att efter egen förmåga bidra till sin egen försörjning, så skall denne exempelvis vid arbetslöshet aktivt söka arbete. Detta innebär också deltagande i den verksamhet som anordnas för arbetslösa inom ramen för arbetsmarknadspolitiska, arbetsrehabiliterande åtgärder, deltagande i svenskundervisning, särskilda introduktionsprogram och liknande.

För att Produktionshuset skall bli en sådan verksamhet och som också används i detta syfte så behövs förändringar inom två områden i socialtjänsten:

Förändringar i Produktionshusets verksamhet

För att skapa en  arbetsmarknadsåtgärd enligt propositionens intentioner och som är mer flexibel och individualiserad och därmed passar dagens målgrupp bättre så har utbudet i huset förändrats. Bakgrunden till detta är bland annat de erfarenheter som dragits utifrån projekt Aktivum. I denna verksamhet som också är utvärderad med mycket gott resultat så kom man fram till att några av framgångsfaktorerna var att det var en daglig heltidsverksamhet med stort fokus på arbetssökeri (att varje dag, med stöd, arbeta med aktivt arbetssökeri), personlig kompetenshöjning i form av studiecirklar (läsa, skriva, samhällsorientering, att uppträda inför grupper eller arbetsgivare mm). I denna verksamhet saknades dock möjligheten att testa människors arbetsförmåga och att låta dem genomföra en riktig arbetsuppgift och på det sättet stärka självförtroendet.

I Produktionshuset finns denna möjlighet, emedan ovanstående inslag saknades. Dessa är sedan årsskiftet knutna till huset vilket medför att vi kan erbjuda en verksamhet med en mycket brett spektra av stödjande insatser.

Under hösten har vi också arbetat med att ytterligare öppna upp möjligheterna till ett starkt individualiserat program för den enskilde i huset med en kombination av flera verksamheter i huset.

Genom att knyta en Arbetsmarknadssekreterare till huset som aktivt arbetar för att varje individ ska så snabbt som möjligt komma vidare till arbete, studier eller praktik och som bygger upp samarbete med kommunen och företag inom framtidsbranscher såsom städ, vård/omsorg och kök så vill vi också motverka inlåsningseffekter.

Den 20 mars i år började Eva Schönander-Trus som projektledare för huset. Hon var tidigare projektledare för ovan nämnda projekt Aktivum. Hennes uppgift blir att fortsätta utvecklingen av Produktionshuset som en arbetsmarknadsåtgärd av god kvalité med goda resultat så att det också blir naturligt för våra remittenter att använda sig av husets resurser. För att få fler idéer till vidare utveckling har vi besökt Skurup Kommun,  Rinkeby Arbetscentrum och Järfälla Arbetsmarknadsenhet och vi kommer att fortsätta att besöka och titta närmare på liknande verksamheter.

Förändringar hos remitterande verksamheter

Då organisationsanpassningen av socialtjänsten nu till fullo är genomförd och vi har samordnare på plats på de enheter som remitterar till Produktionshuset så kan vi få en mycket bättre överblick över de grupper som bör få stöd på Produktionshuset.

Grupper som vi tydligare vill styra till Produktionshuset är de som väntar på praktik eller är i en arbetssökande fas, deltidsstuderande på SFI och de som deltar i en åtgärd som ej är på heltid (exempelvis jobbguiden, deltidspraktik, deltidskurser via AF etcetera).

En annan stor grupp som vi kommer att ta ytterligare grepp om är hel- och deltidssjukskrivna. Då dessa personer vanligtvis ej har ersättning från Försäkringskassan och dessutom är arbetslösa i botten så ansvarar ingen annan instans för deras rehabilitering. Vi kommer att bygga upp ett närmare samarbete med sjukskrivande läkare och göra rehabiliteringsplaner, bland annat inom ramen för samarbetsprojektet Aktivum 2002. I detta arbete fyller Produktionshuset en stor roll för arbetsprövning/träning och kompetenshöjande insatser som stödjer rehabiliteringen.

För att lyckas med detta måste vi tydligare styra bedömningar och beslut om Produktionshuset som insats till dessa grupper. Samordnarna får i uppdrag att se till att detta genomförs på respektive grupp.

Det är också viktigt i detta sammanhang att remitterande handläggare följer upp den enskildes aktivitet i Produktionshuset. Personalen i Produktionhuset rapporterar närvaro och eventuella avvikelser från överenskommelsen. Det är den remitterande handläggaren som sedan ska agera utifrån detta, exempelvis genom olika tydliggöranden, påverkan på försörjningsstödet etcetera.

Arbetsmarknadsenheten har också tecknat avtal med Arbetsförmedlingen om att de kan utnyttja huset för deltagare som är inskrivna i aktivitetsgarantin mot en viss ersättning.

Försäkringskassan får även fortsättningsvis nyttja Produktionshuset i den volym som vi hittills erbjudit.

Hittills har detta arbete gett vissa effekter och idag är 69 deltagare inskrivna i huset och ett större antal är på ingång då SFI- undervisningen avslutas i början på juni. Av dessa är det dock fortfarande endast ett tiotal som finns i verksamheten på heltidsbasis.

Uppföljning och rapportering

Om sex månader kommer vi att följa upp vilka effekter förändringarna i verksamheten och den tydligare styrningen av klientgrupper har haft på utnyttjandet av Produktionshuset. Vi kommer också att följa upp genomströmningen i huset och vad deltagarna har gått vidare till.

Resultatet av denna uppföljning rapporteras till socialnämndens sammanträde i november 2002.
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