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Socialnämnden

VÄNTETIDER PÅ FAMILJERÄTTEN

Ärende

Under det senaste året har väntetiderna ökat på Familjerätten, vilket medfört en diskussion på enheten om vilka väntetider som kan anses vara acceptabla både ur ett invånar- och handläggningsperspektiv.

Bakgrund

Familjerättens verksamhet omfattar fastställande av faderskap, medgivandeutredningar för adoption, yttrande i adoptionsärenden, frivilliga samarbetssamtal, samarbetssamtal via remiss från tingsrätt, avtal för vårdnad, boende och umgänge, samt vårdnadsutredningar.

För att utföra dessa uppgifter har familjerätten 6.0 familjerättssekreterare, 0.5 utredningsbiträde samt 1.0 samordnare.

En jämförande statistik mellan 1997 och 2000 visar följande




1997
2000
2001
Faderskapsfastställelse

414
376
411

Yttrande till domstol

 66
110
 83

Medgivandeutredningar

 14
 26
 28

Frivilliga samarbetssamtal

 85
121
110

Aktuell situation

Uppgiften gällande frivilliga samarbetssamtal bygger på antalet barn som ingår i dessa familjer och ser därför ut att ha minskat något. I praktiken har dessa ärenden ökat då andelen familjer med endast ett barn blir allt fler. Antalet avslutade frivilliga samtalsärenden under 2001 är 72 och av dessa är 36 ärenden familjer med 1 barn, 29 ärenden är familjer med 2 barn och endast 7 ärenden är familjer med 3-4 barn.

Antalet inkomna remisser med begäran om vårdnadsutredning har minskat väsentligt medan remisser  med begäran om samarbetssamtal ökat något. Frivilliga samarbetssamtal bedöms öka ytterligare något i samband med att Familjerätten, under våren 2002 kommer att sprida en broschyr med information om sin verksamhet.

Ett fåtal av de föräldrar som gått i frivilliga samarbetssamtal återkommer via remiss från domstol. Detta kan ses som ”ett gott betyg” åt verksamheten, då det både ur mänsklig och ekonomisk synvinkel är en fördel att familjer i konflikt själva väljer att ta hjälp för att lösa denna och inte överlämna beslutet till domstolen. Förhoppningen är att allmänheten ska vara informerad om vilken hjälp familjerätten kan ge och söka dit innan konflikten mellan de båda föräldrarna djupnar i så hög grad att det blir oundvikligt att ärendet behandlas i domstol. Familjerätten kan idag konstatera vid en genomgång av ärendenas svårighetsgrad,  att flera av dem som själva söker Familjerättens hjälp, tidigare skulle ha gått till domstol. 

Väntetider på familjerätter i Nacka och grannkommuner


Nacka
Haninge
Botkyrka
Värmdö
Tyresö

Medgivande    2-3 mån
   1 mån
   6-7 mån
   ingen
   6 mån

Frivilliga

samarb.smt
   2-3 mån
   2 veckor
   6 veckor
   ingen
   1 mån   

 


Remiss

samarb.smt
   3-7 veckor
   ingen
   6 veckor
   ingen
   1 mån

Remiss

vårdnadsutr
   1-2 mån
   ingen
   6 veckor
    ingen
   externt 

Denna jämförelse visar att väntetiderna för medgivandeutredningar i Nacka ligger bra eller bättre till i jämförelse med de andra kommuner. Dessa ärenden bevakas noga av de sökande och på Internet publiceras uppgifter om väntetider i landets olika kommuner. Då barnet anlänt och det blir aktuellt med adoptionsyttrande sker denna handläggning mycket skyndsamt, utifrån barnets behov av att få en juridisk ställning i förhållande till sina adoptivföräldrar.

Väntetider för samarbetssamtal och vårdnadsutredningar är längre i förhållande till jämförelsekommunerna. Speciellt gäller det för de frivilliga samarbetssamtalen.

Diskussionsområde

De frågor som diskuteras inom Familjerätten, är hur långa väntetider som kan anses acceptabla för kommuninvånarna och vilka ärenden som ska behandlas mer skyndsamt resp får avvakta om en prioritering måste göras.

I och med att väntetiderna  uppmärksammats av de som söker familjerätten blir frågeställningarna kring väntetiderna svåra för handläggarna och ett önskemål finns därför om stöd från Socialnämnden genom uttalande vad gäller prioriteringar och väntetider.
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