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�
Ansökan från Saltsjöbadens Idrottsförening om ekonomiskt stöd för en fortsättning av "skolverksamheten med Marvin"





Förslag till beslut


Socialnämnden avslår ansökan om 150 000 kr till förlängning av Saltsjöbadens Idrottsförenings skolverksamhet med Marvin Rich under år 2002.





Ärendet


Saltsjöbadens IF har genomfört skolverksamheten med Marvin Rich som har pågått sedan februari 2000 i Fisksätra och Saltsjöbaden. För år 2001 beviljades bidrag från fyra av Nacka kommuns nämnder om totalt 440000 kr. Föreningen ansöker nu om fortsatt bidrag till skolverksamheten för år 2002 på 450000 från 3 nämnder, Områdesnämnden för Fisksätra/ Saltsjöbaden, Socialnämnden och Barnomsorg- och utbildningsnämnden. Ansökan bifogas.





Bakgrund


Saltsjöbadens Idrottsförenings basketsektion har startat projekt �"skolverksamhet med Marvin" -som riktas till elever i Fisksätra och Saltsjöbaden. Projektiden är att få elever intresserade av att delta i en basketverksamhet som utöver det rent idrottsliga även innehåller "moment som har bäring på sociala och social etiska frågor såsom förhållandet mellan familjen -skolan -idrotten." Projektet har en tränare/coach Marvin Rich med ett förflutet som spelare på elit nivå som även har profession inom fritidspedagogisk verksamhet och erfarenhet från skolmiljön. Erfarenheter från projektet -redovisade i slutrapport för 2001 och i föreningens ansökan -visar att projektet har varit framgångsrikt. Många positiva signaler har kommit från skolorna och socialtjänstens fältassistenter.





Projektet har engagerat flickor i lika hög grad som pojkar och når sannolikt fram till ungdomar som av någon anledning står utanför dagens utbud av fritidsverksamhet. Under hela vår- och höstterminen 2001 deltog sammanlagt mer än 200 barn och ungdomar i de regelbundna veckoaktiviteterna varav ca 100 flickor och 100 pojkar från fem skolor i Fisksätra och Saltsjöbaden. Ungdomarna har uppskattat verksamheten. De har fått en positiv syn på att arbeta i grupp och ett bra förhållningssätt till varandra.





Kostnader tör skolverksamheten


Kostnader för att driva ungdomsverksamheten och skolverksamheten ett kalenderår uppgår totalt till 620 000 kronor. I beloppet inkluderas kostnader för löner, hyror, utrustning och transporter. Ansökan som omfattar ett bidrag på 450000 kronor avser den del av projektet som inte ingår i Saltsjöbadens Idrottsförenings ordinarie verksamhet. Budget för skolverksamheten bifogas i Saltsjöbadens Idrottsförenings slutrapport för år 2001.





Förslag till beslut


Barns och ungdomars uppväxtvillkor är en prioriterad fråga för Nacka kommun. Genom skolverksamheten med Marvin får barn och ungdomar i området ett tillskott av fritidsverksamhet. Verksamheten har sannolikt positiva effekter för integrationsförhållandena i kommundelen.





Socialnämndens ansvar och uppgift, enligt Socialtjänstlagen, är mycket omfattande och kan tolkas även röra verksamhet av det slag som ansökan avser. I Nacka kommun har dock Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden ansvar för att ge ekonomiska resurser för skolfrågor och Områdesnämnden ansvar för att ge resurser för fritidsverksamhet.





Om Socialnämnden tar på sig ansvar för verksamheter som denna, bör detta leda till att Socialnämnden även bidrar ekonomiskt till andra idrotts- och skolverksamheter som redan pågår. Ibland bör Socialnämnden stödja utveckling av nya verksamhetsformer. Det är inte aktuellt i detta fall, eftersom verksamheten redan har pågått i flera år.





Mot denna bakgrund föreslås att Socialnämnden avslår ansökan om bidrag till skolverksamheten.











Catharina Mann Nämnddirektör





Bilagor: Ansökan från Saltsjöbadens Idrottsförening den 16 november 2001 och slutrapport för verksamhetsåret 2001.
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