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	Socialnämnden


Förslag att överklaga domar om viss form av bistånd till flyktingar
Förslag till beslut 
Socialnämnden beslutar överklaga kammarrättens domar i mål nr 8864-02, 8865-02 och 201-03, 203-03 i enlighet med föreliggande förslag.

Ärendet

Kammarrätten har i domar den 24 oktober 2003 avslagit socialnämndens överklagande av länsrättsdomar, där länsrätten upphävt socialnämndens beslut att inte bevilja försörj​ningsstöd och bistånd i form av extra ordinärt boende sedan de berörda personerna väg​rat acceptera bistånd i form av boende i Sorsele. Stadsledningskontoret föreslår att nämnden skall överklaga kammarrättens domar till Regeringsrätten. 

Ett överklagande måste ges in inom tre veckor från det att dom meddelades. Stadsled​ningskontoret har till idag inte haft möjlighet att utarbeta ett förslag till överklagande, men utgångspunkten är att ett överklagande skall utveckla talan så som den förts hittills och att därvid lyfta särskilt beaktansvärda synpunkter på varför det är skäligt att flyk​tingar som inte kan erbjudas ett rimligt boende i Nacka, accepterar boende och arbets​möjligheter i annan del av landet. Som underlag för nämndens ställningstagande till​ställs ledamöterna idag de aktuella domarna och de överklaganden och yttranden nämn​den gett in till kammarrätten.
Fullständigt utarbetat förslag till yttrande kommer att föreläggas och föredras vid nämndens sammanträde den 12 november.
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