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	Rapport från Socialtjänstens klagomålshantering 


Förslag till beslut
Socialnämnden beslutar att lägga rapporten till handlingarna.
Bakgrund
2003 -01-01 införde Socialtjänsten ett system för klagomålshantering. Införandet hade föregåtts av en mindre försöksverksamhet och av ett brett samråd med medarbetarna och information om hur systemet är uppbyggt. Arbetet är ett resultat av det tidigare socialtjänstprojektet. 

Arbetsrutin
Synpunkter och klagomål som kommer in till Socialtjänsten registreras och kategoriseras på Centrala enheten. Därefter skickas de ut till berörd enhetschef eller samordnare som har i uppdrag att ta kontakt med den klagande och att vidta den åtgärd som behövs för att nya klagomål inte skall uppstå. Enhetschefen/samordnaren informerar därefter  Centrala enheten om vad som gjorts. Den som klagat skall få kunskap om hur socialtjänsten kommer att behandla klagomålet inom 10 dagar. Detta sker genom brev eller telefonsamtal.

Alla medarbetare har skyldighet att se till att synpunkter/klagomål som framförs muntligt skrivs ner och skickas vidare till Central enheten men först sedan kunden/klienten gett sitt medgivande till det. Kunden/klienten kan vara anonym men kan då inte få veta vad synpunkten /klagomålet resulterat i. 

Information till allmänheten

Socialtjänstens kunder/klienter har fått information om att klagomålssystemet finns genom anslag som finns uppsatt i alla socialtjänstens väntrum. Blanketter för att anmäla synpunkter/klagomål ”Hjälp oss bli bättre” finns i särskilda blankettställ. Alla medarbetare

har ansvar för att informera om möjligheten att lämna in skriftliga klagomål. 

Resultat till och med april -03
Sammanlagt 19 klagomål har registrerats varav ett anonymt. Av dessa avser sex bemötande, sex handläggningen av ärendet, tre utebliven insats, tre övriga klagomål och ett tillgänglighet, Två av klagomålen avser produktionen inom äldreomsorgen och har skickats vidare till berörd instans där samt till UK/team SF för kännedom. 
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