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	Kommentarer till och anmälan av länsrättens dom i ärende om återkallelse av serveringstillstånd; Picollo del Mondo


Förslag till beslut  

Socialnämnden noterar till protokollet länsrättens dom den 28 maj 2003 (mål nr 11349-02) angående utökad serveringstid och återkallelse av serveringstillstånd avseende restaurang Picollo del Mondo. Länsrätten avslog överklagandet, varvid nämndens beslut står fast.
Socialnämnden antecknar därvid att som grund för återkallelsen låg, förutom vad som framgår av protokollet den 18 juni 2002, § 18, att förändringar bland bolagsmännen inte hade anmälts till kommunen.
Ärendet

Socialnämnden beslutade den 18 juni 2002, § 18, dels att avslå restaurang Picollo del Mondos ansökan om utökad serveringstid till klockan 02.00, dels att återkalla serveringstillståndet. Picollo del Mondo överklagade besluten till länsrätten, som i dom den 28 maj 2003, mål nr 11349-02, avslog överklagandet.
Länsrätten uttalar i domen att den inte kan beakta vad kommunen inför länsrätten anfört om ändringar i bolagsledningen, då detta inte finns angivet i socialnämndens beslut. Finns det inte angivet i nämndens beslut utgår länsrätten från att det inte legat till grund för återkallelsen.

Här bör noteras att dessa uppgifter fanns med i tjänsteskrivelsen och att nämnden beslutade helt enligt Socialtjänstens förslag. Beklagligtvis kom dock inte hela motiveringen för beslutet med i protokollet, vilket krävs när det handlar om myndighetsutövning. För det fall ärendet fortsätter till kammarrätten för prövning där bör nämnden i samband med att den noterar en anmälan av domen, anteckna till protokollet att förhållandena kring ändringar i bolagsledningen fanns med som skäl för återkallelsen.
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