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Ändringar i Tobakslagen, den kommunala tillsynen och tillsynsavgift.





Förslag till beslut.�Uppdra åt socialtjänsten att administrera och registrera anmälningar av anmälningspliktig försäljning av tobaksvaror samt utöva tillsyn för genomförande av uppgiften. 





Bakgrund/lagändringar.





Riksdagen har beslutat om ändringar i Tobakslagen (1993:581). I denna tjänsteskrivelse behandlas de ändringar, som berör socialnämndens ansvarsområden. De mer betydande förändringarna gäller anmälningsskyldighet för försäljning, kommunens tillsynsansvar och kommunens möjlighet att ta ut tillsynsavgift. Däröver har också införts bestämmelser om rökfria områden i restauranger och serveringar.





Lagändringarna har paralleller med bestämmelserna om försäljning och servering av folköl. 





Försäljningsbestämmelser. 





Tobakslagen 12 §:


”Tobaksvaror får inte säljas eller på annat sätt lämnas ut i näringsverksamhet till den som inte har fyllt 18 år. Den som lämnar ut tobaksvaror skall förvissa sig om att mottagaren har uppnått denna ålder.


Om det finns särskild anledning att anta att en tobaksvara är avsedd att lämnas över till någon som inte har fyllt 18 år får varan inte lämnas ut.”





Åldersgränsen vid tobaksköp infördes år 1997. Ett syfte med aktuella lagändringar är att skärpa ålderskontrollen.





Bestämmelserna omfattar alla som säljer tobaksvaror och gäller för såväl permanent som tillfällig verksamhet. Lagen har inga särskilda krav på lokaler för försäljning av tobaksvaror i likhet med Alkohollagens krav för serveringstillstånd och/eller försäljning och servering av folköl.





Anmälningsskyldighet.





Tobakslagen 12 a §:


Den som i näringsverksamhet säljer tobaksvaror till konsument skall anmäla försäljningen hos den kommun där försäljningen sker. Anmälan skall göras senast när försäljningen påbörjas."


 


Detta innebär att anmälningarna skall diarie-/registerföras.





Försäljningsbestämmelserna och anmälningsskyldigheten gäller alla som säljer tobaksvaror.  Anmälningsplikten omfattar således de som har serveringstillstånd, de som säljer och/eller serverar folköl och andra som säljer tobaksvaror.





Tillsyn.





Den centrala tillsynen utövas vad avser lokaler av Arbetsmiljöverket och vad avser bl.a. miljöer och handel av Statens folkhälsoinstitut. Länsstyrelsen har det regionala tillsyns-ansvaret.





Den omedelbara tillsynen utövas av ”den eller de nämnder som kommunfullmäktige bestämmer när det gäller dels de miljöer och lokaler för vilka Statens folkhälsoinstitut har den centrala tillsynen, dels handel enligt 12 § och anmälan enligt 12 a §” (kursiverat utdrag ur Tobakslagen).





I Nacka kommun har kommunfullmäktige uppdragit åt socialnämnden att svara för hantering av anmälningar av försäljning av tobaksvaror enligt 12 a § Tobakslagen (reglementet § 3 


p. 16) och åt områdesnämnderna att utöva tillsyn över miljöer och lokaler enligt 19 § andra punkten a och b tobakslagen (reglementet § 4 p. 11).





Tillsynsavgift.





En kommun får ta ut avgift för sin tillsyn av den som bedriver anmälningspliktig verksamhet med tobaksvaror. Avgiften skall fastställas av kommunfullmäktige.





Inom närliggande verksamhetsområden i Nacka (inom socialnämndens ansvarsområden) har tillsynsavgifter fastställts rörande tillstånd för alkoholservering (2000 kronor/år och serveringsställe) och försäljning/servering av folköl (1000 kronor/år och försäljningsställe).





Rökfritt i restauranger och serveringar.





Restauranger eller andra serveringar skall, om inte rökförbud föreligger, ha ett eller flera områden där rökning är förbjuden. Rökförbud gäller generellt i bl.a. lokaler för barnomsorg, skolverksamhet och hälso- och sjukvård.





Denna regel trädde i kraft den 1 januari 2003. Målet, som i första hand skall nås på frivillig väg, är rökfria serveringsmiljöer den 1 januari 2004.











Socialtjänstens synpunkter/kommentarer.





Ändringarna i Tobakslagen har tillkommit jämförelsevis snabbt och någon förberedelsetid för implementering i kommunen har inte funnits i egentlig mening. Det var länge ovisst om var i den kommunala organisationen ansvaret för de olika delarna skulle läggas. Kommunfullmäktige fastställde detta i översynen av reglementena i december 2002.





För socialtjänstens del föreligger nu ett omfattande administrativt arbete med att genomföra denna uppgift. I likhet med administrationen för Alkohollagens tillämpning skall utarbetas informationsmaterial, anmälningsblanketter, register upprättas m.m.





De register som finns för alkoholservering (restauranger m.fl) och försäljning/servering av folköl torde till övervägande del sammanfalla med registret för tobaksförsäljning. Dock måste vetskap om att respektive försäljningsställe också säljer tobaksvaror inhämtas. 





De försäljningsställen som idag inte är kartlagda på detta sätt är kiosker, bensinstationer och andra småföretag.

















Anders Fredriksson


Socialchef
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