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§ 24
 

Brukarenkäter

Beslut

Socialnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Birgitta Hultåker, Skandinavisk opinion ab (SKOP), föredrar ärendet. SKOP har på uppdrag av Nacka kommun genomfört fem enkäter för socialtjänsten om LSS, om äldreboende, om hemtjänsten, om socialpsykiatrin och om bostadsanpassningar. Undersökningen genomfördes i november år 2002 till januari 2003. 

Hur nöjd man är med den service som ges

Alla som använder kommunens service inom LSS-, och socialpsykiatri fick frågan, ”Hur nöjd eller missnöjd är Du med hjälpen och omsorgen/ insatserna/stödet …?” De svarade med en skala mellan 1 och 5, där 1 betyder mycket missnöjd och 5 mycket nöjd.” Skalan balanserar på den neutrala mittpunkten 3 och de som svarar 4 eller 5 är nöjda under det att de som svarar 1 eller 2 är missnöjda.

Bland dem som får hjälp från Nacka kommuns socialpsykiatri är medelsvaret 3,80. Två tredjedelar (62 procent) är nöjda och av dem är drygt hälften mycket nöjda (35 procent). Lägst är medelnöjdheten för den grupp som har LSS-insatser, medelsvar 3,62. Även bland de personer som har LSS-insatser är dock en majoritet (61 procent) nöjda. Var fjärde person (25 procent) är mycket nöjd.

Om hjälpen/omsorgen/insatsen/stödet motsvarar vad användarna förväntat sig

En fråga löd, ”Hur väl motsvarar hjälpen och omsorgen/insatsen/stödet Dina förväntningar?” 1 betyder inte alls och 5 helt och hållet.

För socialpsykiatrin är medelsvaret är 3,69. Varannan (56 procent) säger att stödet motsvarar deras förväntningar, och 36 procent svarar att stödet helt och hållet gör det. Av dem som besvarat frågorna om hjälp från socialpsykiatrin anser 18 procent att stödet inte motsvarar deras förväntningar. LSS-insatserna är den hjälp som minst motsvarar förväntningarna inom Nackas socialtjänst. Den genomsnittliga nöjdheten är 3,51 för LSS. Varannan (55 procent) säger att insatserna motsvarar deras förväntningar och 22 procent svarar att den gör det helt och hållet. Av dem som har LSS-insatser är det 15 procent som anser att den hjälp de får inte motsvarar deras förväntningar.

Trygghet

Alla intervjupersonerna tillfrågades hur trygga de är med den hjälp som de får från Nacka kommun. Trygghetskänslan är genomgående hög för alla med LSS-insatser. Det finns 86 procent som känner sig mycket eller ganska trygga inom gruppboendet, 85 procent bland dem som har personlig assistans, ledsagarservice eller avlösare, 83 procent bland dem som deltar i daglig verksamhet och 80 procent bland dem som visats på korttidshem.
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Av dem som får stöd inom socialpsykiatrin är 67 procent mycket eller ganska trygga. Andelen som känner sig mycket eller ganska otrygg är störst inom socialpsykiatrin (15 procent). 

Personalen

De som får hjälp genom socialtjänsten i Nacka känner genomgående stort förtroende för personalen. Mycket stort förtroende känner 48 procent bland dem som får hjälp från socialpsykiatrin. Bland dem som har LSS-insatser varierar förtroendet mellan som högst 54 procent som har mycket stort förtroende för personalen inom gruppboendet och som lägst 34 procent med mycket stort förtroende för personalen i den dagliga verksamheten.

Inom socialpsykiatrin är det 17 procent som inte känner att de har förtroende, eller bara har litet förtroende, för personalen. Det är få (4 procent) som har litet eller inget förtroende alls för personalen inom gruppboendet. Det är något fler som säger att de bara har litet förtroende eller att de inte har något förtroende alls bland dem som deltar i daglig verksamhet (8 procent). Bland dem som har personlig assistans, ledsagarservice eller avlösare är det 10 procent och bland dem som använder korttidshem är det 12 procent.

Beslutsgång

Socialnämnden noterade informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Delar av SKOPs rapport ”Rapport om undersökning för socialtjänsten i Nacka kommun”.

- - - - -

§ 25
Dnr SN 2003/24 001

Socialtjänstprojektet 

Beslut

Socialnämnden beslutar att bordlägga ärendet till extrainsatt sammanträde den 9 april. 

Ärendet

Ärendet togs upp under sammanträdet den 18 februari för information.

Utgångspunkterna för detta projekt är inte behovet av en organisationsförändring i sig eller att lokalerna ska användas på ett annat sätt. Utgångspunkterna ligger istället i ett behov av att förändra och utveckla den traditionella socialtjänstens roll och arbetsmetoder, det som vanligtvis kallas individ- och familjeomsorgen. Som en följd av denna vilja följer att organisationen behöver justeras och att lokalerna kan användas på ett annat sätt.

Projektet som utreder socialtjänsten startade sitt arbete i september 2002. I november lämnades en första delrapport. Delrapport 1 har diskuterats bland medarbetarna i socialtjänsten under en dryg månad. Alla inkomna synpunkter finns bifogade till rapporten. 

Projektet ska utreda konsekvenserna av att skapa en ny nämndorganisation, förändra och utveckla myndighetsprövningen samt införa kundval inom Socialtjänstens område. 

Yrkande

Ordförande Eva Öhbom Ekdahl (m) yrkar för borgerliga gruppen att ärendet bordläggs till extrainsatt sammanträde den 9 april. 

Beslutsgång

Socialnämnden beslutade i enlighet med ordförandes yrkande om bordläggning.

Handlingar i ärendet

Kommunstyrelsekontorets tjänsteskrivelse den 17 februari 2003.

Förhandlingsprotokoll mellan SSR, SKTF, FSA och arbetsgivaren den 12 mars 2003.

- - - - -

§ 26
Dnr SN 2002/203

Yttrande kring motionen - Nackas ungdomar lever livet, utvecklas och umgås utan droger

Beslut

Socialnämnden har tagit del av Christina Ståldals motion ”Nackas ungdomar lever livet, utvecklas och umgås utan droger”. Socialnämnden menar att arbetet med samordning av drogförebyggande åtgärder redan idag sker inom BRÅ och det drogförebyggande projektet. Motionärens intentioner kan därmed anses vara uppfyllda och motionen anses med detta vara besvarad. 

Ärendet

Christina Ståldal (s) har i kommunstyrelsens arbetsutskott lagt en motion om att alla skolor, fritidsgårdar, socialtjänst, föräldrar, föreningar och intresserade företag skall gå samman för att skapa en ny aktiv samverkande insats i kampen mot narkotika. Arbetsutskottet beslutade att remittera motionen till Socialnämnden.

I motionen utrycks att nationella undersökningar och rapporter enstämmigt talar om att unga människor använder narkotikarelaterade droger i allt yngre åldrar. Även äldre människor har i större utsträckning börjat använda narkotika på fester. Att allt fler börjar använda droger medför att allt fler också drabbas av ett allvarligt missbruk. För att motverka detta måste alla samverkande krafter förenas i en kraftansamling för att skapa en negativ attityd till droger hos unga. 

I motionen yrkas att ekonomiska medels skall ställas till förfogande för att nå ut med informationsinsatser och att en samordnare anställs för att samordna dessa insatser.

Arbetet skall läggas upp på ett sådant sätt att det kan bedrivas långsiktigt och i samarbete med de brottsförebyggande insatserna.

Gemensamma insatser

Förslaget att olika aktörer i kommunen går samman för att samverka i en gemensam insats för att förebygga användandet av droger bland ungdomar är positivt. Forskning visar att framgångsrik lokal prevention arbetar med att mobilisera flera olika aktörer i kommunen och att dessa ska inrikta sig på att arbeta med både efterfrågan och utbud. 

Idag genomförs redan flera olika insatser i Nacka kommun för att minska användandet av och tillgången till alkohol och droger bland ungdomar. En alkohol- och drogsamordnare är sedan 1/12-02 anställd i kommunen med uppgift att ta fram en kommunövergripande handlingsplan för det alkohol- och drogförebyggande arbetet. Ett antal drogfria arrangemang genomförs även inom kommunen, framför allt inom FFS, såsom megadiscon, insatser vid skolavslutningar och lucia m.m.

Yrkande

Ordförande Eva Öhbom Ekdahl (m) yrkar att socialnämnden beslutar enligt följande ”Socialnämnden har tagit del av Christina Ståldals motion ’Nackas ungdomar lever livet, utvecklas och umgås utan droger’. Socialnämnden menar att arbetet med samordning av drogförebyggande åtgärder redan idag sker inom BRÅ och det 
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drogförebyggande projektet. Motionärens intentioner kan därmed anses vara uppfyllda och motionen anses med detta vara besvarad.”

Anders Nordmark (s) yrkar för socialdemokraterna bifall till motionen.

Beslutsgång

Ordförande ställde de båda förslaget mot varandra och fann bifall till eget yrkande.

Protokollsanteckning

Eva Öhbom Ekdahl (m) lät anteckna till protokollet:

Inom BRÅ-Nacka drivs sedan årsskiftet ett drogförebyggande projekt med en projektledare anställd på heltid. Uppgiften är att samordna det drogförebyggande arbetet riktat mot ungdomar och att utveckla en kommunövergripande handlingsplan. Projektet kommer kontinuerligt att dokumenteras och utvärderas. En drogvaneundersökning kommer att genomföras både i början och i slutet av projektet. Alla rektorer/biträdande rektorer på grundskolan har besökts personligen av projektledaren. Föräldrar kommer att genomgå en utbildning och också intervjuas. En styrgrupp bestående av representanter för alla myndigheter och andra som kommer i kontakt med ungdomar har tillsatts. Fokusgrupper av föräldrar har bildats liksom fokusgrupper bestående av ungdomar. Vidare kommer 15-20 nyckelpersoner att intervjuas. Upplägget visar att samordningen av insatser har en prioriterad roll dvs det som motionären efterfrågar sker redan.

Handlingar i ärendet

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse den 21 januari, reviderad den 11 mars 2003.

- - - - -

§ 27
Dnr SN 2003/26

Ansökan från Brottsofferjouren i Nacka Tyresö Värmdö om verksamhetsstöd för 2003 - 2006

Beslut

Socialnämnden beslutar bevilja ett verksamhetsbidrag till Brottsofferjouren i Nacka Tyresö Värmdö med 3 kr per invånare i Nacka för verksamhetsåren 2003. Beloppet uppgår till 230 000 kr.

Ärendet

Brottsofferjouren i Nacka Tyresö Värmdö har i skrivelse 2002-02-28 ansökt om ett verksamhetsbidrag på 3kr/invånare i Nacka för innevarande år samt för kommande tre år. 

Bakgrund

Den ideella föreningen Brottsofferjouren i Nacka Tyresö Värmdö började sin verksamhet under 1994. Föreningen har för sin verksamhet under åren 1994-2002 beviljats medel från Nacka kommun. Från och med 2002 har bidraget utökats från 2 kr till 3 kr/invånare i Nacka då föreningen utökade sin verksamhet med vittnesstöd i tingsrätten.

Föreningens medlemsantal uppgick vid årsskiftet 2002/2003 till 199 medlemmar. Enligt verksamhetsberättelsen för år 2002 har Brottsofferjouren handlagt 223. Fler ärenden kommer nu direkt till brottsofferjouren och inte enbart via polisen. De vanligaste förekommande brotten är liksom tidigare misshandel, inbrott, rån och olaga hot. 

I enlighet med tidigare år är socialtjänstens bedömning att Brottsofferjouren utför ett mycket värdefullt arbete genom det stöd som ges till personer som utsatts för brott. Brottsofferjourens arbete bidrar till att minska de långvariga negativa effekterna för personer som utsatts för brott och underlättar sannolikt återanpassningen för dessa personer. Den utvidgade verksamheten med vittnesstöd är även en positiv utveckling av föreningens verksamhet.

Socialnämnden ser positivt på att åter bevilja ett verksamhetsbidrag till föreningen. Med utgångspunkt från befolkningsuppgifter per 2001-12-31 uppgår beloppet som föreslås beviljas till 229 872 kr, vilket avrundas till 230 000 kr.

Beslutsgång

Socialnämnden beslutade i enlighet med socialtjänstens förslag till beslut.

Arne Larsson var jävig och utgick, Ingegerd Thorngren träder in som beslutande.

Protokollsanteckning

Eva Öhbom Ekdahl (m) lät anteckna till protokollet:

Brottsofferjouren BOJ har ansökt om verksamhetsbidrag på 3 kr/invånare i Nacka för 2003 samt för kommande tre år. Socialnämnden beviljar av principiella skäl bidrag endast för ett år i taget. Av Majoritetsprogrammet framgår tydligt att ”Brottsoffer- och 
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kvinnojour ska fortsatt stödjas”. Socialnämnden avser således att stödja BOJ under hela mandatperioden.

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 10 mars 2003.

Ansökan om verksamhetsbidrag.

Verksamhetsberättelse.

Årsredovisning.

- - - - -

§ 28
Dnr SN 2002/33

Ansökan om utvecklingsmedel till behandlingsinsatser, år 2

Beslut

Socialnämnden beslutar att ansöka om utvecklingsmedel till behandlingsinsatser för projektet år 2.
Ärendet

I december 2001 startade Nacka Öppenvårdsbehandling med två personal i direkt anknytning till Nacka beroendemottagning och den av landstinget nyöppnade mottagningen för missbruk. Socialnämnden beslutade den 19 mars 2002 att ansöka om utvecklingsmedel för behandlingsinsatser till Länsstyrelsen. Projektet startade i september 2002 och det är nu tid att ansöka om medel för projektets andra och sista år. 

Syfte

Att utveckla ett nära samarbete mellan olika behandlingshem och beroendemottagningens öppenvårdsprogram samt att göra sig väl förtrogen med institutionernas behandlingsmetoder. Syftet är att skapa en heltäckande vårdkedja.

Mål 

Att för den enskilda alkohol-/drogmissbrukaren upprätta en kontaktyta med kontinuitet som på sikt skall kunna förbättra den enskildes livskvalitet, förhindra återfall samt leda till fortsatt nykterhet/drogfrihet. 

Målgrupp

* 
Vuxna män och kvinnor över 18 år.

* 
Utslagna missbrukare med grava sociala skador.

* 
Missbrukare utan erfarenhet av socialt integrerat vuxenliv.

* 
Missbrukare med bibehållen social förankring.

Metod
Att inom ramen för projekttjänsten besöka berörda behandlingshem och göra sig väl förtrogen med deras behandlingsmetoder, samt samordna behandlingsinnehåll med beroendemottagningens öppenvårdsprogram.

Att i nära samarbete med klient och behandlingspersonal göra en långsiktig behandlingsplanering över hela behandlingstiden.

Budget

Arbetet skall finansieras genom projektmedel motsvarande halva kostnaden från Socialnämnden, samt projektbidrag från Länsstyrelsen till en projekttjänst med syfte att utveckla och fördjupa samarbetet med ett antal institutioner.

Beslutsgång

Socialnämnden beslutade i enlighet med socialtjänstens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 6 mars 2003.             - - - - -

§ 29
Dnr SN 2002/173 702

Ansökan om tillstånd att servera starköl, vin och spritdrycker i restaurang Långa Raden, Velamsund, 132 36 Saltsjö-Boo

Beslut

1. Treat Restaurang och Catering i Stockholm AB, lämnas tillstånd att servera starköl, vin och spritdrycker, till allmänheten i restaurang Långa raden, Velamsund, 132 36 Saltsjö-Boo.

2. Avslag på servering av starköl, vin och spritdrycker till kl. 03.00 för slutna sällskap.

3. Servering av starköl, vin och spritdrycker får påbörjas kl. 11.00 och skall avslutas senast kl.01.00 för allmänhet och slutna sällskap. 

4. I uteservering skall all servering avslutas senast kl. 24.00.


Ärendet

Treat Restaurang och Catering i Stockholm AB, org.nr 556451-9394, Fyrspannsvägen 44, 131 48 Nacka, har lämnat in ansökan om serveringstillstånd i restaurang  Långa Raden, att servera starköl, vin och spritdrycker till allmänheten kl. 11.00 - 01.00, till slutna sällskap 11.00 - 03.00 och i uteserveringen till kl. 11.00 - 24.00. 

Verksamhetens inriktning

Restaurangen skall servera luncher och middagar till allmänheten. De erbjuder dagkonferenser med mat och dryck, festvåningsverksamhet och sommartid grillaftnar utomhus.
Remissyttranden

Polismyndigheten i Stockholms län har ej erinran mot att serveringstillstånd beviljas enligt ansökan. Enligt skattemyndigheten är den sökande moms- och arbetsgivarregistrerad. 

Den sökande är ej restförd eller skönstaxerad, ej heller föremål för skatteutredning/revision.

Sökanden förekommer inte i Kronofogdemyndighetens utsökningsregister.

Utdrag ur Nacka kommuns alkoholpolitiska program ang. öppettider för servering:

-" Socialnämnden prövar på begäran frågan om tillstånd till servering fram till kl. 03.00. En sådan ansökan skall normalt alltid bifallas för en prövotid på 6 månader om den gäller ett sedan minst 1 år befintligt serveringsställe, där serveringen hittills skett med återhållsamhet och inte föranlett olägenheter i fråga om ordning, nykterhet och störningar i övrigt från serveringsstället. "-
Förvaltningens synpunkter

Bolaget har ansökt om serveringstid för slutna sällskap till kl. 03.00. Eftersom sökande är ny krögare i kommunen hänvisar förvaltningen till Nacka kommuns alkoholpolitiska program angående öppettider för servering. Den sökande uppfyller i övrigt de krav som alkohollagen ställer för tillstånd att servera alkoholdrycker. Förvaltningen har ingen erinran mot att serveringstillstånd beviljas permanent.
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Övrigt

Bolaget har lämnats tillfälligt serveringstillstånd för julbord. Inga anmärkningar eller klagomål på verksamheten har förekommit. Bestämmelserna om kommunikation m.m. enligt Förvaltningslagen har iakttagits.

Beslutsgång

Socialnämnden beslutade i enlighet med socialtjänstens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 27 februari 2003.

- - - - -

§ 30
 

Adoptionsyttrande

Ärendet är sekretessbelagt enligt sekretesslagen 7 kap. 4 §.

- - - - -

§ 31
Dnr SN 2003/21 700

Restauranginspektion den 24 januari 2003

Beslut

Socialnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Fredagen den 24 januari 2003 genomfördes en yttre tillsyn av restauranger i Nacka kommun under tiden 21.00 – 02.00. Deltagare i inspektionen var socialtjänstens alkoholhandläggare.

Under tiden till kl. 22.00 konstaterades att följande restauranger var stängda:

Kummelgården, Järla pizzeria/Kapadokya, Namaste, Tutto Italia Finntorp, Tutto Italia Sickla Stormarknad och Korat. Inspektion gjordes på följande restauranger: Michells, Restaurang Henriksborg, Ältaträffen, Ektorp Inn, Restaurang East Side, Restaurang Anna Vera, Restaurang Chez Salvador samt Piccolo Mondo. 

Samtliga restauranger, som var öppna, kunde erbjuda gästerna lagad mat, dock kunde inte noteras att matförtäring förekom i någon omfattning. Det har noterats att inga direkta anmärkningar mot ordningen ifråga om alkoholserveringen förelåg. Det kan ändå konstateras att på flera restauranger var många gäster så berusade att de måste anses ha ”fått för mycket”. Några ordningsstörningar på grund av detta förekom dock inte. Restaurangansvariga erinras alltid om det felaktiga i att servera mer alkohol än vad som ligger inom ramen för ansvarsfull servering. 

Vid denna inspektion noterades att många restauranger stänger tidigt, även fredagar. I den fortsatta tillsynen kommer dessa restauranger att besökas dagtid ifråga om den yttre tillsynen.

Beslutsgång

Socialnämnden noterade informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 3 mars 2003.

- - - - -

§ 32
 

Anmälningar 

Beslut

Socialnämnden noterar anmälningarna till protokollet.

Anmälningar

· Delegationsbeslut från socialutskottet den 10 mars § 55, 3 mars §§ 35-54, 18 februari §§ 33-35.

· Förteckning över nämndnyheter i korthet för februari månad.

· Samtliga beslut tagna av socialtjänsten på delegation av socialnämnden 20030201—20030228 enligt delegeringslista från procapita. 

· Rapport från konferensen IT i vård och omsorg skriven av Ingegerd Thorngren.

· Underrättelse från Länsrätten angående serveringstillstånd enligt alkohollagen för restaurang Piccolo Mondo.

· Statistik från socialjouren för februari månad.

· Handlingar från Äldre- och handikappenheten angående skadeståndsanspråk.

· Redogörelse för utvecklingen av verksamheten med personliga ombud i Nacka/Värmdö samt bokslut för 2002.

· Promemoria från Polismyndigheten i Stockholms län, kontroll av lägenhet.

· Aktuellt inom socialtjänsten i Nacka Nr 1 februari.

· Verksamhetsberättelse 2002 för Nacka Ungdomsmottagning.

· Minnesanteckningar från stj SAMK den 12 februari samt den 12 mars.

· Pressmeddelande från Socialstyrelsen, konferens den 19 mars om den sociala ideella sektorns roll.

- - - - -

§ 33
 

Kurser och seminarier

Beslut

Gunilla Elmberg deltar under konferensen ”Uppföljning av hemtjänsttaxan för äldre och handikappade” den 28 mars.

Ärendet

Vitalis

Ingegerd Thorngren rapporterar från Vitalis, IT inom vård och omsorg mässa i Göteborg den 4-6 mars 2003. Rapporten finns skriftlig och mailas till intresserade.

- - - - -

§ 34

Rapporter

Beslut

Socialnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Handikapprådet 

Gunilla Elmberg rapporterar från handikapprådet. Handikapprådet har haft ett möte under den nya mandatperioden. Antalet politiker har utökats till fem stycken i rådet. Aktuellt för handikapprådet är att arbetet med att ta fram en handikappolicy. Handikapprådet har i en skrivelse lämnat synpunkter om den nya busshållplatsen i Orminge centrum. 

Pensionärsrådet

Ingegerd Thorngren rapporterar från Pensionärsrådet. Pensionärsrådet har haft ett möte och där planerat för det fortsatta arbetet i rådet.

- - - - -

§ 35
 

Övriga frågor

Studiebesök

BRIS har inbjudit socialnämnden till ett studiebesök den 10 april kl. 15-16.15. Inbjudan skickas ut till nämnden.

Maria Beroendecentrum

Maria Beroendecentrum har öppet hus fredagen den 4 april 2003 för att fira ettårsjubileum.

Böcker 

I samband med att konferensen Operation kvinnofrid hölls beställdes ett antal böcker ”Dårskap för två” skriven av Anna Videll, som var en av föreläsarna. Det finns sex stycken böcker hos nämndsekreteraren för utlåning.

- - - - -
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