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Ansökan om utvecklingsmedel till behandlingsinsatser.

Förslag till beslut

att  Socialnämnden ansöker om utvecklingsmedel till behandlingsinsatser.
Ärende

Skapa en heltäckande vårdkedja.

Utveckla ett nära samarbete mellan olika behandlingshem och öppenvårds-programmet.

Inledning/ bakgrund

I december 2001 startade Nacka Öppenvårdsbehandling med två personal i direkt anknytning till Nacka beroendemottagning och den av landstinget nyöppnade mottagningen för missbruk. Vi hade under större delen av året intensivt diskuterat och förankrat öppenvårdsbehandlingens innehåll och struktur tillsammans med ledning och handläggare på Nacka beroende-mottagning. Vi var helt överens om bristerna i Socialtjänstens arbete i synnerhet vad det gäller eftervården inom missbruksvården i  kommunen. 

Vi startade vårt öppenvårdsprogram den 3 december 2001 och är alltså i vår linda.

I vår vision om på vilket sätt vi bäst skulle kunna ge våra missbrukare en så heltäckande vård som möjligt finns frågan om utveckling och samverkan över gränserna och givetvis resurser i form av personal. Vi tänker oss  en projekttjänst som skall vara länken mellan oss i öppenvården/ klienten och de behandlingshem som kan bli aktuella. För att snabbt kunna följa upp och integrera fortsatt behandling på hemmaplan i förlängd behandling eller eftervård, skall vi finnas med i klientens fortsatta behandlingsplanering även fast den sker på annat håll. 

Syfte
Att  utveckla ett nära samarbete mellan olika behandlingshem och vårt öppenvårdsprogram samt att göra sej väl förtrogen med institutionernas behandlingsmetoder. Syftet är att skapa en heltäckande vårdkedja.

Mål 

Att för den enskilda alkohol-/drogmissbrukaren upprätta en kontaktyta med kontinuitet som på sikt skall kunna förbättra den enskildes livskvalitet, förhindra återfall samt leda till fortsatt nykterhet/drogfrihet. 

Målgrupp
* 
Vuxna män och kvinnor över 18 år.

* 
Utslagna missbrukare med grava sociala skador.
* 
Missbrukare utan erfarenhet av socialt integrerat vuxenliv.

* 
Missbrukare med bibehållen social förankring.

Metod
Att  inom ramen för projekttjänsten besöka berörda behandlingshem och göra sej väl förtrogen med deras behandlingsmetoder, samt samordna behandlings-innehåll med vårt öppenvårdsprogram.

Att i nära samarbete med klient och behandlingspersonal göra en långsiktig behandlingsplanering över hela behandlingstiden.

Samverkan
Med den kunskap som finns inom missbruksområdet idag på Nacka beroendemottagning finns stora möjligheter att utveckla och samordna vård och behandling för våra klienter. Vi ser en stor vinst med att utöka samarbetet med några av de kontrakterade behandlingshem som används mest idag samt att använda sig av institutionens olika behandlingsmetoder och därmed ge fortsatt stöd på hemmaplan.

För detta ändamål behövs minst en personal som skall bli länken mellan oss i öppenvårdprogrammet och de behandlingshem som vi i Nacka anlitar mest. Vi tror att det är viktigt att det finns kontinuitet i hela vårdkedjan.

Förväntat resultat
Samverkan mellan alla berörda parter ökar förståelsen och kunskapen om varandras behandlingsmetoder mellan öppenvård och institutionsvård och vise versa. 

Vi tror att denna form av samverkan medför att så lite som möjligt lämnas åt slumpen i behandlingsarbetet med klienten. 

Vår strävan är att ge klienten en väl genomarbetad behandlingsplanering genom hela behandlingskedjan.

Utvärdering
Arbetet skall dokumenteras fortlöpande och kommer att utvärderas av en forsknings och utvärderingsgrupp.

Budget
Arbetet skall finansieras genom projektmedel motsvarande halva kostnaden från Socialnämnden, samt projektbidrag från Länsstyrelsen till en projekttjänst med syfte att utveckla och fördjupa samarbetet med ett antal institutioner.
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