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Ansökan för utvecklingsplan gällande Drogförebyggande arbete*  med inriktning mot ungdomar i Nacka kommun”. 

Ärendet

Socialnämnden, Barnomsorgs- och utbildningsnämnden, Områdesnämnderna samt Sydöstra sjukvårdsområdet har fattat beslut att

1. Tillstyrka förslaget att tillsätta en arbetsgrupp för det drogförebyggande arbete i Nacka kommun under 2002 12 01 – 2004 12 01 bestående av representanter från berörda verksamheter med uppdrag att utarbeta en policy och drogstrategi för kommun.

2. Beslutat att bevilja utvecklingsbidrag enligt bifogad budget.

Bakgrund och problembeskrivning
I Folkhälsorapporten 2001 (Socialstyrelsen) uppger 15-40 procent av barn och ungdomar i årskurs 5, 7 och 9 att de har nedsatt psykiskt välbefinnande i form av huvudvärk, ont i magen eller svårt att sova. I stort sett har psykiskt ohälsa ökat under 1990-talet i alla åldrar upp till pensionsåldern men den största ökningen har skett i yngre åldrar, med i stort sett fördubblade andelar. Många studier visar att psykisk ohälsa och alkoholmissbruk är starkt relaterade till varandra.

Psykisk ohälsa är det största folkhälsoproblemet i Stockholms län (Samhällsmedicin, 1999) om man ser till sjukdomsbörda, där man har gjort en sammanvägning av livslängd, funktionsförmåga m m.

Psykiska sjukdomar står för 24 procent av sjukdomsbördan i Stockholms län, som jämförelse står hjärt- kärlsjukdomar för 23 procent respektive cancer för 15 procent.

* Fortsättningsvis används droger som en samlingsbeteckning för tobak, alkohol och andra droger.

Centralförbundet för alkohol och narkotikaupplysning (CAN) har under decennier genomfört enkätundersökningar bland svenska ungdomar. På uppdrag av Samhällsmedicin i Stockholms län gjorde CAN under våren 1998 en totalundersökning av ungdomarna i åk 9 i Stockholms län. Förutom frågor om alkohol-, narkotika-, och tobaksvanor ställdes också frågor om psykisk hälsa. Svaren på en rad olika frågor sammanställdes till olika index som beskriver ”utåtagerande” respektive ”inåtvända” problem (ilska och aggressivitet respektive oro/ängslan och kroppsliga symtom). Av eleverna i åk 9 i Nacka visade 5,7 procent lätta eller måttliga ”utåtagerande” problem respektive 8,2 procent lätta eller måttliga ”inåtvända” problem. I länet var motsvarande siffror 8,8 respektive 9,4 procent. 

Den kunskap vi fått från intervjuer med nyckelpersoner inom Socialtjänsten, Polisen, Skolan och Fritidsgårdarna ger en entydig bild av att droganvändandet bland ungdomar i Nacka har ökat. Man upplever dessutom att problemet sträcker sig lägre ner i åldrarna än tidigare. Polisen har gjort ett antal tillslag där ungdomar varit involverade. Man anser dessutom att övriga ungdomsproblem i Nacka just nu till vissa delar kan relateras till droger.

Vid analys av resultaten kring ungdomars droganvändande och deras attityder kring droger från CAN-rapporten, VET-undersökningen och PROOF-enkäten (framtagen och genomförd i Nacka) bekräftas denna problembild på nästan alla punkter. På frågan ”Har du någon gång prövat narkotika” svarade 17 % av pojkarna i nionde klass och 7,4 % flickorna i nionde klass ”Ja” i Proofenkäten som gjordes i februari -01. Riksgenomsnittet ligger på 9 % bland pojkarna och 7 % bland flickorna enligt CAN rapporten. Man kan dock inte se att droganvändandet har gått ner i åldrarna och man kan heller inte se någon direkt förändring kring ungdomars attityder kring droger sedan VET undersökningen -96. Man kan däremot se att problemen på många ställen i Nacka är direkt könsrelaterade enligt Proofenkäten. Vilka droger man använder varierar dessutom i olika delar av Nacka. Trots att vi ej har något jämförelsematerial så är det anmärkningsvärt många elever som säger sig veta någon som brukar droger och också vet vart man kan få tag på droger. De näst vanligaste platserna där man får tag på narkotika är på skolgården eller hemma hos en langare.

CAN-undersökningen visade att ungdomar i åk 9 i Värmdö och Nacka har högst andel i länet med hög alkoholkonsumtion (minst 5 burkar starköl eller motsvarande minst en gång i veckan). Av ungdomarna i Nacka har 6,5 procent hög konsumtion jämfört med Stockholms län 5,2 procent. Av sydöstra Stockholms fem kommuner har Nacka störst andel rökare i åk 9, 17,9 procent jämfört med hela länet 14,6 procent.

Speciellt viktigt vid det hälsofrämjande och förebyggande arbetet är att se problemen utifrån barns och ungdomars horisont. Det finns tecken på att många som växer upp idag har svårigheter att orientera sig i samhället, att välja identitet och förebilder och att etablera sociala relationer. Barnens hälsa är vår framtida folkhälsa, och en av våra största måste vara att ge våra barn och ungdomar en trygg uppväxt, självkänsla, självtillit och social kompetens, men också att försöka motverka användandet av droger som en metod att fly olika problem som livet bjuder på. För att kunna arbeta mot droger på ett effektivt sätt är det viktigt att ha ett brett hälsofrämjande arbete.

Det som kan sägas saknas i arbetet med ungdomar och användandet av droger är en kommun övergripande välfungerande ANT/livskunskapsundervisning och att vi saknar metoder för att i högre grad kunna tillvarata föräldrarnas resurser som normgivare och påverkare.
Mål och syfte

Det övergripande målet med det drogförebyggande arbetet är att minska användningen av och tillgängligheten till tobak, alkohol och andra droger bland barn och ungdom och att arbeta fram strategier som ska möjliggöra att målet kan uppnås.

Delmål för projektet är även att skapa ett ökat medvetande och engagemang hos föräldrar samt att få ett gemensamt synsätt i kommunen vad gäller ungdomar - tobak, alkohol och andra droger

För att nå dessa mål skall en kommunövergripande handlingsplan för det drogförebyggande arbetet utarbetas med tillhörande strategier.

Med stöd av den forskning som finns inom området och som visar på verksamma metoder skall utbildningar utarbetas inom områdena

- ANT-undervisning/ Livskunskap

- Föräldrautbildning/information

- Handlingsplan för hur unga kan hjälpa unga.

- Förhållningssätt för personal verksamma inom Nacka

Målgrupper
Den primära målgruppen är barn och ungdomar 7-18 år, med särskild inriktning på elever i årskurs 7-9. Sekundära målgrupper är: 

- föräldrar

- skolan

- ”tillänglighetens arenor” dvs. källor från vilka ungdomar får tag på alkohol. Dessa är, förutom hemmen, butiker, restauranger, unga vuxna och systembolag. 

Tidsplan

Utvecklingsarbetet skall pågå under 24 månader. Efter år 1 ska information om utvecklingsarbetet lyftas upp till resp nämnd med en redogörelse för hur långt arbetet framskridit och vad som återstår att göra. 

Efter utvecklingsarbetets slut ska arbetet med det drogförebyggande handlingsprogrammet ingå i det ordinarie arbetet för resp verksamhet.
Vägledande principer

Gemensamt för framgångsrikt lokalt förebyggande arbete är att det

· Utgår från tidigare forskning

· Arbetar med att mobilisera flera olika aktörer i kommunen

· Inkluderar både efterfrågan och tillgänglighet

· Har ett tydligt fokus på policyförändringar

· Stöd från kommunledningen är nödvändig

· Genom ”media advocacy” kan man väcka opinion och skapa stöd för prevention

· Viktigt att presentera resultat från olika delstudier till de berörda aktörerna i kommunen

Det alkohol- och drogförebyggande arbetet ska vara långsiktigt och kontinuerligt och ha ett synsätt och angreppssätt som genomsyrar samtliga verksamheter och myndigheter i Nacka. Föräldrarna bör i detta arbete betonas som en av de viktigaste målgrupperna. Ett ökat medvetande hos dem bidrar till ökad handlingskraft. Information till elever och föräldrar ska utformas så att de bidrar till att minska och inte öka konsumtionen av droger. I arbetet skall både risk- och friskfaktorer belysas.

Kommunövergripande handlingsplan

En kommunövergripande handlingsplan ska tas fram som beskriver hur arbetet ska utformas och vilka övergripande strategier och synsätt som ska råda i det drogförebyggande arbetet. Denna handlingsplan ska tas upp för beslut i KF. Handlingsplanen ska därefter brytas ner till en strategi med konkreta, operativa planer/strategi för de olika verksamheterna i kommunen.

Strategi.

Det konkreta arbetet för att minska ungdomars bruk av droger bör delas upp på tre nivåer:

1. Primärt – Förebyggande/hälsofrämjande arbete

- Hur arbetar vi förebyggande för att minska antalet ungdomar som någon gång prövar droger?

2. Sekundärt - Ryktesspridning

- Hur arbetar vi enhetligt i kommunen när vi hör rykten om att ungdomar använder/missbrukar droger?

3. Tertiärt - Missbruk av droger.

- Hur arbetar vi enhetligt i kommunen när vi upptäcker ungdomar som missbrukar?

Plan för utvecklingsarbetets utformning 

Startpunkten för projektet blev 1 december 2002 då samordnaren för projektet tillträdde sin tjänst. 
Genomförda aktiviteter under december 02-januari 03

- Information till alla berörda verksamheter om det planerade arbetets inriktning och upplägg.

- Bildat arbetsgrupp och referensgrupp

- Genomgång av forskningslitteraturen och nationella erfarenheter 

- Knyta kontakt med alkohol- och drogsamordnare i andra kommuner 

- Besök hos alla rektorer och bitr. rektorer (kommunala och friskolor)

- Tagit fram de styrdokument som finns i Nacka kommun gällande droger

- Tagit fram de handlingsplaner gällande ANT- undervisning som finns på kommunens skolor (kommunala och friskolor)

Genomförda och planerade aktiviteter under februari- mars 03

Kartläggning:

– Drogvaneundersökning (åk 7, åk 9 och åk 2 på gymnasiet) v. 10-12
– Fokusgruppsintervjuer med föräldrar v. 7, 8 och 10
– Intervjuer med ”nyckelpersoner” i kommunen (v.9-13), dvs. personer som dagligen arbetar med eller på annat sätt har täta kontakter med ungdomar 
(ungdomspolis, fältarbetare, nattvandrare, lärare, kurator, skolsköterska, fritidsgårdspersonal, personal på ungdomsmottagningen, idrottsledare, ungdomspräst, handlare/kassapersonal)
- Fokusgruppsintervjuer med ungdomar

Planerade aktiviteter:

April 03

Kartläggning:

- Fokusgrupper med lärare om ANT-undervisning

- Inköpsstudier/serveringsstudier

Maj – september 03

- Sammanställning och rapportskrivning

- Framtagande av utbildningar
Oktober 03-December 03 maj 04 
- Analys av ovanstående kartläggning för beslut om inriktning och vad som behövs åtgärdas inom det drogförebyggande arbetet.

- Information om arbetets utveckling till respektive nämnd

- Framtagande av en övergripande handlingsplan för Nacka kommun

- Politikerna fattar beslut om handlingsplanen i Kommunstyrelsen

Januari 04 – December 04

- Genomförande av utbildningar:

Utbildningar:

· Utbildning för lärare i hur de kan arbeta med nya metoder för ANT-undervisning (Livskunskap) i skolan 

· Föräldrar – ”stöd” till föräldrar (ex. gränssättning, närvaro, samarbete) 
· Unga hjälpa unga

· Personal verksamma inom Nacka kommun

· Folkölsutbildning till handlare

· Ansvarsfull alkoholservering till serveringspersonal och krögare 
- Arbetsgrupper bryter ner handlingsplanen och formulerar delmål

- Arbetet integreras i respektive verksamheter

-  Slutdokumentation

Organisation:
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Samordnare
Utvecklingsarbetet ska drivas av en heltidsanställd samordnare

Samordnarens ansvar är att :

- vara föredragande i styrgruppen 

- ansvara för att ta fram aktuell forskning och arbetsmetoder och kritiskt värdera dessa utifrån tidigare erfarenheter

-lägga fram förslag till styrgruppen på lämpliga strategier utifrån resultaten utifrån ovanstående punkt

- förmedla styrgruppens inriktning på arbetet till det arbetande nätverket

-vara stöd till de lokala arbetsgrupperna med upplägg och implementering genom det arbetande nätverket

- ansvara för beviljad budget

- ta tillvara synpunkter och kunskap från referensgruppen 

- finna former för en referensgrupp

- med stöd av styrgruppen formera ett arbetande nätverk

- fortlöpande dokumentera arbetet och i samband med utvecklingsarbetets slut göra en slutdokumentation.

Uppdragsgivare är Brottsförebyggande rådet i Nacka.

Styrgruppen

Styrgruppen består av följande personer:

Ordförande i BUN och SN

Samordnare för BRÅ i Nacka

Verksamhetschef/resultatenhetschef för skola 
Resultatenhetschef för socialtjänstens Barn och ungdomsenhet

Nämndirektör för Områdesnämnderna/kommunens folkhälsoplanerare 
Skolöverläkare

Landstingets beställarkontor/landstingets folkhälsoplanerare

Polisen

Styrguppens arbete innebär framtagande av en övergripande handlingsplan, samt efter analys fatta beslut gällande inriktning av det drogförebyggande arbetet.

Sektorsövergripande arbetsgrupp 
Den sektorsövergripande arbetsgruppen består av representanter från de lokala BRÅ-grupperna där olika yrkesgrupper ingår samt representanter från kommunens och landstingets folkhälsoarbete och ungdomsmottagning.

Syftet med nätverket är att ge ett forum i vilket samordnaren ska förmedla de beslut som tagits i styrgruppen och även redovisa de senaste forskningsrönen och komma med förslag på arbetsmetoder. Samordnaren skall även presentera resultatet från kartläggningsarbetet i arbetsgruppen. Arbetsgruppens uppgift är sedan att utifrån resultaten från kartläggningen, göra gemensam behovsanalys och planering av handlingsplanen. Representanterna i arbetsgruppen har sedan till uppgift att initiera och stödja det lokala arbetet inom sina respektive verksamheter.

Referensgrupp.

En referensgrupp bestående av ungdomar, föräldrar, Tollare Folkhögskola, frivillig organisationer och affärsidkare ska bildas i syfte att kunna ge reflektioner på det arbete som gjorts och att bidra med kunskaper inom området utifrån egna referensramar. Hur uppbyggnad av referensgrupp ska se ut avgörs av samordnaren.
Lokala BRÅ

De lokala arbetsgrupperna blir de som ansvarar för att utarbeta hur det drogförebyggande arbetet ska bedrivas i resp kommundel och vem som är ansvarig för de olika delarna.

Information

Utvecklingsarbetet förutsätter en politisk förankring för att säkerställa ett långsiktigt drogförebyggande arbete. Av särskild vikt är därför att en politisk representation ingår i styrgruppen. Information till berörda nämnder skall ske fortlöpande och beslut om en övergripande policy ska tas upp för beslut i Kommunfullmäktige. Information till Brottsförebyggande rådet i Nacka sker genom BRÅ samordnare som är representant i styrgruppen.

Utvärdering

En utvärdering har påbörjats i samband med starten och följer utvecklingsarbetet under de första två åren och därefter ytterligare två år. Utvärderingen utförs inom kommunen, men utanför organisationen för det drogförebyggande arbetet. (Ansvarig för utvärderingen är Margaretha Wrååk, utredare Nacka kommun).

I utvärderingen kommer både kvalitativa och kvantitativa metoder att användas för att studera både processer och effekter av arbetet.
Utvärderingen ska:

1) belysa hur samverkan kunnat ske mellan de olika verksamhetsområdena inom kommunen i syfte att arbeta fram ett handlingsprogram 
2) studera på vilket sätt den kommunövergripande handlingsplanen har implementerats i det direkta arbetet med ungdomar och deras föräldrar.
3) studera om användandet av och tillgängligheten till alkohol och droger bland ungdomar minskar i kommunen, detta genom att årliga drogvaneundersökningar 

4) varje år ska en mätning av andel ungdomar som varit aktuella inom Socialtjänst och polis tas fram där orsak till aktualisering är droger 

5) studera om det blir ett ökat engagemang och medvetande hos föräldrar när det gäller att förebygga problem med tobak, alkohol och droger bland ungdomar

Utveckling
Efter år 2004 skall de metoder som utvecklats inom det alkohol- och drogförebyggande arbetet och fastslagits i den kommunala handlingsplanen, ingå som en permanent del inom alla verksamheter i Nacka kommun.  

Strukturer för de alkohol- och drogförebyggande arbetet skall vara utformade på ett sådant sätt att de möjliggör att arbetet vidmakthålls efter de två inledande åren.  
Budget
Arbetet skall dels finansieras genom medel från BUN, SN och ON och SÖSO samt bidrag från Länsstyrelsen till samordnare för drogförebyggande arbete.

Kostnader – prel

År 2
Samordnare/arbetsgrupp


575 000 kr
Genomförande av framtagna utbildningar
150 000 kr
Omkostnader för utvärdering, styr- och 

referensgrupp m m


100 000 kr
Totalt



825 000 kr
Finansiering År 2

BUN, SN, ON


420 000 kr

Länsstyrelsen


405 000 kr

Totalt



825 000 kr
Charlotta Rehnman

Alkohol- och drogsamordnare Nacka kommun

Brottsförebyggande rådet


i Nacka





Sektorsövergripande styrgrupp


- Kommunalråd Skola


- Socialnämndens ordförande


- Nämnddirektör Skola


- Nämnddirektör Områdesnämnd


- BRÅ Nacka Kommun


- Landstinget


- Nämnddirektör, Socialtjänst








Sektorsövergripande arbetsgrupp


- Enhetschef, socialtjänst barn och ungdom


- Folkhälsoarbetare Nacka Kommun


- Polisen Nacka


- Skolöverläkare Nacka kommun


- Fritidsgårds chef


- Ungdomsmottagningen


- BRÅ Nacka Kommun


- Tjänsteman, barn och ungdomsnämnden


- Bitr. rektor grundskola


- Bitr. rektor gymnasiet


- Kurator Ungdomsmottagningen


- Räddningstjänsten


- Alkohol- och drogsamordnare Nacka





Lokala arbetsgrupper





Lokala arbetsgrupper





Lokala arbetsgrupper





Lokala arbetsgrupper
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