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	Socialnämnden

	
	 

	
	

	
	


	Organisation av myndighetsgrupper och vissa lokalfrågor

Återremitterat ärende


Förslag till beslut

Socialnänmnden beslutar att
Myndighets- och huvudmannauppgifterna organiseras i fem grupper:

· Huvudmannagrupp sociala tjänster

· Myndighetsgrupp barn- och ungdom

· Myndighetsgrupp arbete och försörjning

· Myndighetsgrupp psykiatri och handikapp

· Myndighetsgrupp äldre

Myndighetsgrupperna samordnas kontorsmässigt till Ektorps centrum och huvudmannagruppen till stadshuset. 

Bakgrund

Socialnämnden beslutade vid det extra sammanträdet den 9 april att återremittera frågan om organisation av myndighetsgrupperna samt var grupperna ska samordnas kontorsmässigt. Återremissen hade sin bakgrund i att det inkommit synpunkter från grupper och medarbetare inom socialtjänsten på liggande förslag till organisation och lokalanvändning. De synpunkter som har framförts har hög relevans och bör därför beaktas.

Organisationen

Det har framförts synpunkter på att den föreslagna mitt-i-livet gruppen är för stor och vittskild i sitt uppdrag, och att social-psykiatrin borde bilda en egen grupp tillsammans med handikappgruppen. Det är mycket som talar för att detta är en klok indelning. Även om social-psykiatri och handikapp arbetar med olika grupper så finns det också mycket som förenar när det gäller typen av insatser som beviljas.

Det har även framförts synpunkter på att namnet ”Mitt-i-livet” inte är ett tydligt namn som beskriver inom vilka områden gruppen verkar. Om social-psykiatri och handikapp bildar en egen grupp så är det än mer angeläget att hitta ett annat namn på gruppen. Efter att vägt olika förslag mot varandra så har namnet ”Arbete och försörjning” blivit kvar. Det beskriver att gruppen har som fokus att få människor att komma i arbete och klara sin egen försörjning.

Socialjouren har framfört att man hellre bör höra till huvudmannagruppen i stället för barn och ungdom.  Socialjouren är  ett samverkansprojekt mellan Nacka och Tyresö, där respektive kommun tar sin andel av kostnaderna. Därför bör gruppen ha en fri ställning och inte förknippas med en viss myndighetsgrupp i Nacka. Oavsett vilken organisatorisk tillhörighet socialjouren har så måste den samverka med de andra myndighetsgrupperna. Det är inte principiellt viktigt att Socialjouren hör till barn- och ungdomsgruppen. Därför kan Socialjouren lika väl höra till huvudmannagruppen.

Tillhörigheten för handläggarna av alkohol- och tobaksfrågor är idag inte klar. Det finns två tänkbara alternativ. Antingen så hör de till huvudmannagruppen inom socialtjänsten, eller så knyts de till en ny huvudmanna- och myndighetsgrupp som är tänkt att arbeta med området miljö, hälsa och trygghet.

Utifrån ovan förda resonemang föreslås följande organisation av myndighets- och huvudmannauppgifter inom socialtjänsten:

Huvudmannagrupp infattandes nuvarande:

· Staben inom socialtjänsten

· Nämndstödsgrupp

· (Alkoholhandläggare)
· MAS och MAR 
· Socialjouren

Myndighetsgrupp - Barn och ungdom. Infattandes nuvarande:

· Barn och ungdomsgrupp

Myndighetsgrupp – Arbete och försörjning. Infattandes nuvarande

· Mottagning och utredning

· Konsumentvägledare

· Myndighetsdel av beroendemottagning

· Myndighetsdel av flyktingmottagning

· Bostadssamordnare

Myndighetsgrupp – Psykiatri och handikapp. Infattandes nuvarande

· Social-psykiatriskt team

· Handikappenheten

Myndighetsgrupp - Äldre. Infattandes nuvarande

· Äldregruppen inkl avgiftshandläggare från UK/Team SF

Lokalfrågor

I delrapport 2 fanns två förslag till var de olika grupperna skulle ha sin kontorsmässiga utgångspunkt. Av detta förordades det första vilket innebar att alla myndighetsgrupper skulle ha sitt kontor i Ektorps centrum på Ektorpsvägen 6, utom äldregruppen som skulle lokaliseras till Boo. Från handläggarna inom Äldreenheten har framförts att det inte är något bra alternativ att lokalisera gruppen till Boo främst beroende på att man inte kommer tillräckligt centralt i kommunen. Istället förordar man en lokalisering till Ektorps centrum tillsammans med övriga myndighetsgrupper, om det inte är möjligt att vara kvar i Elverkshuset. Det skulle i sig vara möjligt, men de argument man för fram för en lokalisering till Ektorps centrum visar att det är en ännu bättre lokalisering än Elverkshuset. Genom en lokalisering till Ektorp möjliggörs en närmare samverkan med övriga myndighetsgrupper. Dessutom skulle man komma närmare till Nacka sjukhus vilket förenklar arbetet med vårdplaneringar.

Det nya förslaget till kontorsmässig lokalisering av grupperna innebär att huvudmannagruppen finns i Stadshuset (Socialjouren har kvar sina lokaler i Nacka strand), och att alla myndighetsgrupper lokaliseras till Ektorps centrum.
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