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	Socialnämnden


Ansökan för utvecklingsplan gällande Drogförebyggande arbete med inriktning mot ungdomar i Nacka kommun
Förslag till beslut
1. Socialnämnden beslutar att tillstyrka förslaget att tillsätta en arbetsgrupp för det drogförebyggande arbete i Nacka kommun under 2002 12 01 – 2004 12 01 bestående av representanter från berörda verksamheter med uppdrag att utarbeta en policy och drogstrategi för kommun.

2. Socialnämnden beslutar att bevilja utvecklingsbidrag enligt bifogad budget.

Ärendet

I Folkhälsorapporten 2001 (Socialstyrelsen) uppger 15-40 procent av barn och ungdomar i årskurs 5, 7 och 9 att de har nedsatt psykiskt välbefinnande i form av huvudvärk, ont i magen eller svårt att sova. I stort sett har psykiskt ohälsa ökat under 1990-talet i alla åldrar upp till pensionsåldern men den största ökningen har skett i yngre åldrar, med i stort sett fördubblade andelar. Många studier visar att psykisk ohälsa och alkoholmissbruk är starkt relaterade till varandra.

Centralförbundet för alkohol och narkotikaupplysning (CAN) har under decennier genomfört enkätundersökningar bland svenska ungdomar. Av eleverna i åk 9 i Nacka visade 5,7 procent lätta eller måttliga ”utåtagerande” problem respektive 8,2 procent lätta eller måttliga ”inåtvända” problem. I länet var motsvarande siffror 8,8 respektive 9,4 procent. CAN-undersökningen visade att ungdomar i åk 9 i Värmdö och Nacka har högst andel i länet med hög alkoholkonsumtion (minst 5 burkar starköl eller motsvarande minst en gång i veckan). Av ungdomarna i Nacka har 6,5 procent hög konsumtion jämfört med Stockholms län 5,2 procent. Av sydöstra Stockholms fem kommuner har Nacka störst andel rökare i åk 9, 17,9 procent jämfört med hela länet 14,6 procent.

Det som kan sägas saknas i arbetet med ungdomar och användandet av droger är en kommunövergripande välfungerande ANT/livskunskapsundervisning och att kommunen saknar metoder för att i högre grad kunna tillvarata föräldrarnas resurser som normgivare och påverkare.
Mål och syfte

Det övergripande målet med det drogförebyggande arbetet är att minska användningen av och tillgängligheten till tobak, alkohol och andra droger bland barn och ungdom och att arbeta fram strategier som ska möjliggöra att målet kan uppnås.

Delmål för projektet är även att skapa ett ökat medvetande och engagemang hos föräldrar samt att få ett gemensamt synsätt i kommunen vad gäller ungdomar - tobak, alkohol och andra droger

För att nå dessa mål skall en kommunövergripande handlingsplan för det drogförebyggande arbetet utarbetas med tillhörande strategier.

Med stöd av den forskning som finns inom området och som visar på verksamma metoder skall utbildningar utarbetas inom områdena

- ANT-undervisning/ Livskunskap

- Föräldrautbildning/information

- Handlingsplan för hur unga kan hjälpa unga.

- Förhållningssätt för personal verksamma inom Nacka

Utveckling

Efter år 2004 skall de metoder som utvecklats inom det alkohol- och drogförebyggande arbetet och fastslagits i den kommunala handlingsplanen, ingå som en permanent del inom alla verksamheter i Nacka kommun. Strukturer för de alkohol- och drogförebyggande arbetet skall vara utformade på ett sådant sätt att de möjliggör att arbetet vidmakthålls efter de två inledande åren.  

Catharina Mann

nämnddirektör
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