Socialnämnden�
�
Ekonomiskt bistånd jml Socialtjänstlagen 4 kap 2§ till egenavgiften för resan för familjeåterförening.











Förslag till beslut


Att Socialnämnden avslår ansökan enligt kap 4 § 2 Socialtjänstlagen, för egenavgiften till Röda korset om 5.000:-, till de familjer som kommer som anknytningsflyktingar till Sverige. Kostnaden ryms ej inom begreppet skälig levnadsnivå. Familjerna är tillförsäkrade skälig levnadsnivå genom kompletterande försörjningsstöd eller genom egna inkomster.








Ärendet


Ärendet återremitterades  till Socialtjänsten för förnyad handläggning av Socialnämndens sociala utskott  med uppdrag att kontakta Kommunförbundet, Länsstyrelsen, Länsrätten med flera för att utröna gällande regelsystem och praxis och att därefter ta upp frågan på Socialnämnden för ett principbeslut.  








Sammanfattning


De personer som beviljats uppehållstillstånd  i Sverige (beviljas i hemlandet) som anknytningsfamilj till flyktingar som redan fått permanent uppehållstillstånd har möjlighet att få bidrag för resan av Röda Korset under vissa förutsättningar. Familjen får dock betala en egenavgift på idag 5.000:- per familj. 





Då egenavgiften kan orsaka stora ekonomiska svårigheter för flyktingfamiljerna så har flera familjer ansökt om bistånd för detta.


Det har tidigare inte funnits någon generell praxis kring hur Socialnämnden ställt sig till sådana ansökningar. Avslag och beviljande mot återbetalning har förekommit. 





Det finns ej heller någon entydig praxis eller rekommendation från andra myndigheter som kan ge någon vägledning





Bakgrund


En flykting som kommer utan sin familj till Sverige och får uppehålls-tillstånd ansöker i regel även om uppehållstillstånd för sin familj. 


Familjen får vänta på utredningen och uppehållstillståndet i hemlandet. När familjen fått uppehållstillstånd i Sverige gör de en ansökan om ekonomiskt hjälp till resan. 





För vissa typer av flyktingar, med beteckning A3 konvenstionsflykting, betalar Migrationsverket familjens resa. Övriga flyktingar får vända sig till Röda Korset som förmedlar resebidrag. Bidrag ges endast till resan för make/maka och barn under 18 år. Hjälp ges ej om flyktingen varit i Sverige mer än fem år. Ej heller till par som var ogifta då flyktingen kom till Sverige. Man får inte hjälp till resor inom Europa. För alla som får bidrag via Röda Korset gäller att de för närvarande måste betala en egenavgift på 5.000:- per familj. 





Under åren har ett antal flyktingar gjort ansökan till socialtjänsten, flyktingmottagningen, om ekonomiskt bistånd till egenavgiften för familjens resa. Dessa ansökningar har avslagits eller så har man tidigare fått ekonomiskt bistånd mot återbetalningskrav. 





De pengar man kan anta att familjerna vid avslag använder till familjens resa är delar av det hemutrustningslån som de kan få via SCN, det belopp man kan låna är maximalt 35.000:-. Vanligt är också att de lånar pengar av släktingar och vänner. I den situationen som familjen ofta befinner sig är denna utgift en tung post. Familjens ekonomi blir ansträngd och deras situation påverkas negativt då familjen får skulder istället för att de kan använda hem-utrustningslånet till det som det är avsett för, nämligen att bygga upp ett nytt hem.





Kommunen får från staten ett schablonbelopp för varje mottagen flykting, vuxna 161.100:- och för barn under 16 år 98.900:-. Med dessa pengar skall flyktingens introduktion bekostas. Introduktionsperioden beräknas pågå upp till tre år. Därefter förväntas flyktingen ha egen försörjning eller övergå till vanligt försörjningsstöd. 








Förfrågan hos andra myndigheter


Enligt Kommunförbundet är detta en fråga som varje kommun bestämmer över själv. De lämnar inga rekommendationer eller förslag. 





På Integrationsverket finns det ingen ersättning att ansöka om. Migrationsverket ersätter inga resekostnader utöver de resor de betalar för konventionsflyktingar.


Länsrätten kan inte uttala sig då de inte kan leta efter generella beslut utan endast se beslut i specifika mål.





Stockholms kommun betalar egenavgiften. Övriga kranskommuner som utredaren varit i kontakt med uppger att de i princip ej betalar egenavgiften för resan. Några kommuner gör vid eventuell ansökan individuella bedömningar om situationen är speciell. 





Från Röda korsets sida uppger man att de framöver förmodligen kommer att  betala resorna men att egenavgiften eventuellt kommer att höjas. De känner inte till vilka kommuner som ersätter egenavgiften.











Anette Böe                           Eva Folkesson


enhetschef                            samordnare 
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