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§ 81
Dnr SN 2004/62
Kundval för familjerådgivning i Nacka kommun

Ersättning och avgift

Beslut

1. Socialnämnden beslutar att föreslå kommunfullmäktige att fatta beslut om införa en familjerådgivningscheck 2005-01-01. Checkstorleken ska vara 675 kronor per timme.

2. Socialnämnden beslutar att föreslå kommunfullmäktige besluta att egenavgiften ska vara 260 kronor per besök.

Ärendet

Socialnämnden fattade 2004-06-02 beslut om att införa kundval för familjerådgivning 2005-01-01 och auktorisera rådgivarna. Förslag om att inför familjerådgivningscheck, checkstorlek samt storlek på egenavgift återremitterades till Socialtjänsten. 
Ett tillägg i Socialtjänstlagen trädde i kraft 1995-01-01. Socialtjänstlagen 5 kap. 3 § anger att kommunen ansvarar för ”att familjerådgivning genom kommunens försorg eller annars genom lämplig rådgivare kan erbjudas den som begär det”.

Huddinge kommun bedriver familjerådgivning på entreprenad åt Nacka kommun sedan 2002-01-01. Avtalsperioden gäller från och med 2002-01-01 och löper fram till och med 2004-12-31. Avtalet är nu uppsagt istället för att utnyttja den avtalade möjligheten till förlängning. 

Checkstorlek

Med Nackas gällande avtal erhåller utföraren 750 kronor per timme inkl. egenavgiften 120 kronor. Sju privata anordnare i Danderyd får idag 650 kronor per timme inkl. egenavgiften. En höjning, som anordnarna efterfrågat, kommer att ske 2005-01-01, sannolikt till 675 eller möjligen 700 kronor per timme. Eventuellt kommer även egenavgiften höjas.

Egenavgift

Den gällande avgiften 120 kronor per besök bestämdes utifrån landstingets dåvarande läkarkostnad. 

En inventering av avgiften i några kommuner i landet visar att egenavgiften skiljer sig stort emellan kommunerna. I några kommuner är besök på familjerådgivning kostnadsfritt.

Yrkanden
Ordförande Eva Öhbom Ekdahl (m) yrkar för borgerliga gruppen att Socialnämnden beslutar att föreslå kommunfullmäktige besluta att egenavgiften ska vara 260 kronor per besök. 

Forts § 81
Beslutsgång
Socialnämnden beslutade i enlighet med Socialtjänstens förslag att föreslå kommunfullmäktige att fatta beslut om införa en familjerådgivningscheck 2005-01-01. Checkstorleken ska vara 675 kronor per timme. 

Ordförande ställde eget yrkande om förslag om egenavgift på 260 kronor mot Socialtjänstens förslag om egenavgift på 200 kronor och finner bifall till eget yrkande. Socialnämnden beslutade i enlighet med ordförandes yrkande att föreslå kommunfullmäktige besluta att egenavgiften ska vara 260 kronor per besök.

Handlingar i ärendet
Tjänsteskrivelse den 20 augusti 2004.
- - - - -   
§ 82
Dnr SN 2004/57
Yttrande om motion angående verksamhet för barn hos kvinnojouren

Beslut

Socialnämnden beslutar att anta nedanstående yttrande samt att överlämna yttrande till KSAU för vidare behandling.

Ärendet

I en motion till KSAU den 20 april 2004, av Gunnel Nyman Gräff och Pyret Hedlund (s) ställts följande frågor:

· skapa en dagverksamhet för barn boende på kvinnojouren i Nacka

· initiera samtal med andra kommuner i länet, alternativt med Kommunförbundet angående samverkansavtal kring dessa frågor.
Frågornas beredning i andra kommuner, Barn och ungdomspsykiatrin BUP och andra kommuners kvinnojourer

Socialchef Anita Brynje i Tyresö kommun anser att det är viktigt att utnyttja de redan befintliga resurser som finns inom kommunerna så som Öppna förskolan och kyrkans barntimmar. Tyresö har idag inga planer på att starta en dagverksamhet på Kvinnojouren tillsammans med andra kommuner. 

Alla Kvinnorshus i Stockholm startade sin barnverksamhet november 1999. Barnverksamheten vänder sig till barn mellan 6 – 13 år som har växt upp i en familj där det förekommer våld och hot. Verksamheten är öppen för alla behövande barn, oavsett var barnen bor. Gruppverksamheten tar emot såväl boendebarn och barn utifrån. Barngruppen träffas 1,5 tim/vecka under femton veckor. De erbjuder bearbetning av svåra upplevelser och ett pedagogiskt program med terapeutiska effekter. 

Haninge kvinnojour bedrev ett projekt från juni 2000 till sista maj 2003 för att synliggöra barn i familjer där våld förekommer. Det övergripande målet med projektet var att minska antalet fall av kvinnomisshandel i Haninge kommun. Myndigheter och organisationer blev medvetna om att såväl barnet som dess föräldrar blir bäst hjälpta av insatser som väger in hela familjens behov och möjligheter. En av arbetsmetoderna var att bedriva informations- och utbildningsinsatser till dagbarnvårdare, förskolepersonal, skolsköterskor samt till personal inom socialtjänsten.

Bågen – Barn- och ungdomspsykiatrisk mottagning i Stockholm, vänder sig till barn och ungdomar som upplevt våld inom familjen.  

Skapa en dagverksamhet för barn boende på kvinnojouren i Nacka

Enligt Kvinnojouren i Nackas ordförande, Monika Wallmark, finns det önskemål från dem om att få ytterligare bidrag från kommunen till en halvtidstjänst och till hyra av bostadsrättsföreningens gemensamhetslokal, som ligger i samma bostadsområde som det 

Forts § 82

skyddade boendet. De skulle då kunna erbjuda barnen två dagars aktivitet i veckan, antingen i gemensamhetslokalen eller utanför huset. 

Kvinnojourens egna erfarenheter är att kvinnorna har liten ork att gå med barnen till olika aktiviteter i närområdet. Kvinnorna behöver till en början att få lugn och ro för att kunna komma in i vardagen.

Socialtjänsten inbjöd våren 2004 fyra jourkvinnor att tillsammans med några socialsekreterare gå ”trappan”, en utbildning i krisbearbetning för barn som bevittnat familjevåld. Idag kan jourkvinnorna som har gått utbildningen, erbjuda barnen någon form av krisbearbetning i samband med skyddat boende. 

Kvinnojouren fick 2002 bidrag från Socialstyrelsen och socialnämnden till ett tvåårigt projekt för att motverka våld mot kvinnor. Projektets mål är att kunna erbjuda en verksamhet som kan ge kvinnor ett ökat självförtroende, bostad och snabbare integration i det svenska samhället.

Initiera samtal med andra kommuner i länet, alternativt med Kommunförbundet angående samverkansavtal kring dessa frågor

Enligt Kommunförbundet, Länsstyrelsen och Roks – Riksförbundet för kvinno- och tjejjourer i Sverige är det för närvarande inte aktuellt att skapa ett samverkansavtal mellan kommunerna när det gäller boendet för barnen hos Kvinnojourerna. Länsstyrelsen och Operation Kvinnofrid har i de två senaste kampanjerna koncentrerat sig på att belysa situationen för barnen och ungdomarna som lever i familjer där det förekommer våld. 

Hur socialtjänsten samverkar kring dessa frågor

Socialtjänsten har sedan 2002 både en intern arbetsgrupp och en extern samverkansgrupp med deltagare från andra myndigheter, Kvinnojouren och Brottsofferjouren i Nacka med uppdrag att hitta samverkansformer för handläggning av kvinnomisshandelsärenden. Under 2002 och 2004 har socialtjänsten investerat i att öka handläggarnas kompetens för att kunna bemöta våldutsatta kvinnor och barn. Socialtjänsten har haft heldagskonferens, samverkanskonferens för Kvinnofrid och utbildning – ”trappan”, en utbildning för grupper som möter barn där våldet är uttalat. 

Socialtjänsten anser att det är viktigt att fortsätta bygga vidare på redan befintliga verksamheter inom kommunen. Handläggarna kan idag erbjuda en viss krisbearbetning till barn och ungdomar som har upplevt våld inom familjen. 

Med den samverkan som finns idag mellan de olika huvudmännen samt den utbildningssatsning, ”trappan”, som har gjorts där även personal från kvinnojouren deltog anser vi att behovet av stöd till barnen i dagsläget är tillgodosedda. Skulle det visa sig att kvinnojourens arbete med barngrupper utvecklas ytterligare kan eventuellt en samverkan med socialtjänstens lokaler utvecklas.  

Forts § 82
Yrkande 

Ander Nordmark (s) yrkar bifall till motionen. Ordförande Eva Öhbom Ekdahl (m) yrkar bifall till tjänsteskrivelsen.
Beslutsgång

Ordförande ställde de båda yrkandena mot varandra och fann bifall till eget yrkande att bifalla tjänsteskrivelsen. 
Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse den 11 augusti 2004.
Motion den 4 mars 2004.
- - - - -   

§ 83
Dnr SN 2004/58
Verksamhetsuppföljning 2003, LSS-verksamhet och socialpsykiatri
Beslut

1. Socialnämnden noterar informationen till protokollet.

2. Socialnämnden beslutar att ge Socialtjänsten i uppdrag att tillskriva de enheter som inte upprättat individuell planering för samtliga brukare samt de enheter som inte genomfört brukarundersökningar, att nämnden ser allvarligt på detta och att sista datum för att genomföra individuella planeringar och brukarundersökningar är 31/12 2004.

Ärendet

Ärendet bordlades av Socialnämnden den 2 juni 2004.

Utförare inom Socialnämndens verksamhetsområde uppfyller det som avtalats och överenskommits. De har en god kvalitet i verksamheten och arbetar kontinuerligt med förbättring, utveckling och samverkan.
Förbättringsområden

· Några av enheterna behöver utveckla redovisningen av sin verksamhetsuppföljning.

· En förbättrad dialog och samverkan behövs om synsätt och arbetsmetoder mellan dagliga verksamheter och gruppbostäder, samt om beslut, beställningar och uppdrag mellan myndighet och utförare inom socialpsykiatrin.

· En uppföljning bör göras av att individuell planering genomförs för alla under 2004.
Yrkande
Ordförande Eva Öhbom Ekdahl (m) yrkar att Socialnämnden ger Socialtjänsten i uppdrag att tillskriva de enheter som inte upprättat individuell planering för samtliga brukare samt de enheter som inte genomfört brukarundersökningar, att nämnden ser allvarligt på detta och att sista datum för att genomföra individuella planeringar och brukarundersökningar är 31/12 2004.
Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på eget yrkande. Socialnämnden beslutade i enlighet med ordförandes yrkande samt noterade i övrigt informationen till protokollet. 
Handlingar i ärendet

Rapport den 29 april 2004.
- - - - -   

§ 84
Dnr SN 2004/84
Uppföljning av inkomna synpunkter till socialtjänstens klagomålshantering 2004-01-01 - 2004-06-30

Beslut

Socialnämnden beslutar att lägga uppföljningen till handlingarna.

Ärendet

2003-01-01 införde Socialtjänsten ett system för klagomålshantering. 

Arbetsrutin
Synpunkter och klagomål som kommer in till Socialtjänsten registreras och kategoriseras av tjänsteman på socialtjänstens planerings- och utvecklingsenhet (PLUS). Därefter skickas de ut till berörd enhetschef eller gruppchef som har i uppdrag att ta kontakt med den klagande och att vidta den åtgärd som behövs för att nya klagomål inte skall uppstå. Enhetschefen/gruppchefen informerar därefter tjänstemannen på PLUS om vad som gjorts.

Den som klagat ska få kunskap om hur socialtjänsten kommer att behandla klagomålet inom 10 dagar. Detta sker genom brev eller telefonsamtal.

Alla medarbetare har skyldighet att se till att synpunkter/klagomål som framförs muntligt skrivs ner och skickas vidare till PLUS men först sedan kunden/klienten gett sitt medgivande till det. Kunden/klienten kan vara anonym men kan då inte få veta vad synpunkten/klagomålet resulterar i. 

Information till allmänheten
Blanketter för att anmäla synpunkter/klagomål ”Hjälp oss bli bättre” finns i särskilt blankettställ i socialtjänstens reception. Alla medarbetare har ansvar för att informera om möjligheten att lämna in skriftliga klagomål. Blanketten finns också tillgänglig på Nacka Dialogen och inom Verksamheten för social stödresurser (VSS).

Resultat
Under första halvåret 2004 har endast 10 synpunkter och klagomål kommit in. Dessa har i 4 fall rört vårdens utförande inom äldreomsorgen och har överlämnats till verksamhetschef och i något fall till medicinskt ansvarig sjuksköterska (MAS). Övriga ärenden har handlat om:

· tillgänglighet till receptionen i Ektorp från synskadad person

· trist väntrum i Ektorp

· klagomål beträffande utebliven ersättning till bekant som hjälpt klient

· brister i biståndsbedömares uppföljning i enskilt ärende

· felaktigt utförd vårdnadsutredning

och har lämnats över till respektive gruppchef eller chef för bedömning av åtgärd.

I ett fall har klient beskrivit sin uppskattning av den service hon fått av Enheten för Arbete & försörjning.

Forts § 84

Med tanke på de förändringar och omflyttningar som har skett under året är det tänkbart att rutinen för hur socialtjänsten skall hantera klagomål delvis har kommit i skymundan. 

Rutinen har uppdaterats och nya blanketter har distribuerats ut till reception, handläggare och väntrum.

För att rutinen ska hållas levande krävs att den ständigt ges uppmärksamhet. Under hösten kommer därför en ny informationssatsning, om vikten av att ta till vara synpunkter och klagomål, att genomföras.

Beslutsgång

Socialnämnden beslutade i enlighet med socialtjänstens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse den 9 juli 2004.
- - - - -   

§ 85
Rapport – klotter i Nacka 2003
Beslut

Socialnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

BRÅ-Nacka har sammanställt och bearbetat fakta om klotter i Nacka under 2003.

Ungdomar som klottrar
De flesta ungdomar som uppgett att det klottrat de senaste 12 månaderna i Nacka går i skolår 7 sedan sjunker antalet konstant ju äldre man blir. Det är totalt fler pojkar som uppger att de klottrat än flickor, men antalet flickor ökar dock konstant i relation till pojkarna och i gymnasiet går de faktiskt förbi dem i antal. De flesta pojkar i skolår 7 som uppger att de klottrat bor i Älta, i skolår 9 bor flest pojkar i Fisksätra-Saltsjöbaden och flest flickor på Sicklaön. På gymnasiet uppger flest pojkar i Älta att de klottrar och flest flickor i Fisksätra-Saltsjöbaden. Antalet ungdomar som klottrat i skolår 9 är något färre i Nacka i jämförelse med riket i övrigt.
Intervjuer med nyckelpersoner i Nacka

Enligt den undersökning som fältgruppen gjort bland kontaktpersoner i Nacka upplever man mest i Boo klotter som ett allvarligt problem bland ungdomar. Klotter anses, av samtliga svaranden, vara ett mycket stort problem. Både en grupp killar i 10-13 årsåldern och en grupp i 13-14 årsåldern nämns som mer eller mindre öppet klottrande.

Polisanmält klotter i Nacka

Av de klotter som polisanmäls så kommer de flesta från Sicklaön, sen kommer Boo och sist Älta. De basområden som drabbats mest är Västra Orminge följt av Stor- och Lillängen, Saltsjö-Duvnäs/Ekängen, Henriksdal, Nacka Centrum, Igelboda/Skogsö och Vinterbrinksvägen/Saltsjöbadens Centrum/Ljuskärrsberget.

Sanerat klotter på allmän platsmark

Det område där kommunen sanerat mest klotter på allmän platsmark är Sicklaön. Fisksätra-Saltsjöbaden och Boo har legat ungefär på samma nivå fram till 2001 sedan ökade det sanerade klottret i Boo kraftigt fram till 2003 medan det sjönk i Fisksätra-Saltsjöbaden. 

Sanerat klotter på kommunala fastigheter

Det mest drabbade området är Boo följt av Sicklaön sen Fisksätra-Saltsjöbaden och sist Älta. Den mest drabbade fastigheten är Myrsjöskolan, Nacka gymnasium, Igelbodaskolan, Boo Elverk, Tippen sporthall, Nybackaskolan och Parkleken i Orminge. Sett över tid så har kostnaderna för sanering av klotter på kommunens fastigheter de senaste tre åren legat på 737 000 kr år 2001, gått ner till 483 000 år 2002, och ökade igen till 782 000 kr år 2003. 

Beslutsgång

Socialnämnden noterade informationen till protokollet.
Forts § 85
Handlingar i ärendet

Rapport – Klotter i Nacka 2003
- - - - -   

§ 86
Dnr SN 2004/46 702
Ansökan om serveringstillstånd för Morningside Inn, Saltsjöbadsvägen 77, Saltsjö-Duvnäs

Beslut

Socialnämnden beslutar att bevilja Morningside Inn Restaurant AB med reg nr: 556659-8537 tillstånd att årligen under säsong 15/4 - 15/9 servera starköl, vin och spritdrycker till allmänhet i Restaurang Morningside Inn, Saltsjö-Duvnäs. Serveringen får påbörjas klockan 11.00 och ska avslutas senast klockan 24.00.

Då serveringen sker utomhus på ponton villkoras tillståndet med att uppträdande eller musik med hög ljudnivå ej får förekomma.

Ärendet

Ärendet är sekretessbelagt enligt Sekretesslagen 9 kap 24 §.

- - - - -   

§ 87
Dnr SN 2004/61
Ansökan om serveringstillstånd för Ankarstocken Rederi AB, Box 4145, 131 04 Nacka

Beslut

Socialnämnden beslutar att bevilja Ankarstocken Rederi AB med reg nr: 556657-4157 tillstånd att årligen under perioden april-oktober + december servera starköl, vin och spritdrycker till allmänhet ombord sin båt Delfin 12. Båten trafikerar Nybroviken - Nacka Strand - Fjäderholmarna ToR. Servering får påbörjas klockan 11.00 och ska avslutas senast klockan 01.00.

Ärendet

Ärendet är sekretessbelagt enligt Sekretesslagen 9 kap 24 §.

- - - - -   

§ 88
Dnr SN 2004/78
Ansökan om serveringstillstånd för Mejan Restaurang AB, Kaplansbacken 4, Saltsjö-Duvnäs

Beslut

Socialnämnden beslutar att bevilja Mejan Restaurang AB med reg nr: 556485-8834 tillstånd att året runt servera starköl, vin och spritdrycker till slutna sällskap i Studion/matlagning Kaplansbacken 4, Saltsjö-Duvnäs. Servering får påbörjas kl. 11.00 och ska avslutas senast kl. 01.00.

Ärendet

Ärendet är sekretessbelagt enligt Sekretesslagen 9 kap 24 §.

- - - - -   
§ 89


Adoptionsyttrande

Ärendet är sekretessbelagt enligt Sekretesslagen 7 kap 4 §.

- - - - -   

§ 90


Adoptionsyttrande

Ärendet är sekretessbelagt enligt Sekretesslagen 7 kap 4 §.

- - - - -   

§ 91


Adoption enligt kap 4 § 10 föräldrabalken

Ärendet är sekretessbelagt enligt Sekretesslagen 7 kap 4 §.

- - - - -   

§ 92
Adoption enligt kap 4 § 10 föräldrabalken

Ärendet är sekretessbelagt enligt Sekretesslagen 7 kap 4 §.

- - - - -   

§ 93
Rapporter och information
Fokusgrupper

Fokusgruppen för missbruk har träffats och utarbetat strategi för utformande av det alkoholpolitiska programmet.
Handikapprådet

Handikapprådet har möte onsdag den 25 augusti. Handikappolicyn finns upptryckt och delades ut till socialnämnden. 
Kurser och seminarier

Konferens ”Rehabilitering eller utanförskap” den 8 oktober.
”ID-dagarna” mässa Nacka Strand den 13-15 oktober.
- - - - -   

§ 94
Anmälningar

Beslut

Socialnämnden noterar anmälningarna till protokollet.

Anmälningar

· Delegationsbeslut av Socialnämndens Socialutskott den 16 augusti §§ 158-169, den 16 juli §§ 156-157, den 5 juli §§ 138-155, samt den 7 juni §§ 113-137.
· Tillsynsärende – tillfälligt tillstånd att servera alkoholdrycker, Länsstyrelsen i Stockholms Län den 9 juni 2004. 

· Nyhetsbrev nr 5, juni 2004, Alkoholhandläggarna informerar. 

· Delegationsbeslut enligt alkohollagen; dnr SN 2004/66 beslutsdatum den 21 juni 2004, dnr SN 2004/82 beslutsdatum den 21 juni 2004, dnr SN 2001/154 beslutsdatum den 31 maj 2004, dnr SN 2003/73 beslutsdatum den 9 juni 2004, dnr SN 2004/38 beslutsdatum den 19 maj 2004, dnr SN 2004/39 beslutsdatum den 9 juni 2004, dnr SN 2004/23 beslutsdatum den 19 mars 2004, dnr SN 2004/46 beslutsdatum den 9 juni 2004, dnr SN 2004/45 beslutsdatum den 7 juli 2004, dnr SN 2004/46 beslutsdatum den 9 juni 2004, dnr 2004/73 beslutsdatum den 4 juni 2004, dnr SN 2004/72 beslutsdatum den 4 juni 2004, dnr SN 2004/74, dnr SN 2004/65, dnr 2002/46 beslutsdatum den 9 mars 2004, dnr 2002/173 beslutsdatum den 14 juni 2004, dnr 2001/475 beslutsdatum den 8 juni 2004, samt till AB Skärgårdsköket Gula Paveljongen beslutsdatum den 10 juni 2004, Restaurang och Pub Green Hill beslutsdatum den 4 augusti 2004, Ankarstocken Rederi AB beslutsdatum den 24 juni 2004, Temptation Catering beslutsdatum den 3 juni 2004, Mejan restaurang AB beslutsdatum den 5 juli 2004. Beslut om återkallelse av serveringstillstånd för Vilohemmet Maria Regina, med anmälan om upphörd servering beslutsdatum den 16 juni 2004, återkallelse av serveringstillstånd för Molekyl Shipping AB, med anmälan om upphörd servering beslutsdatum den 14 juni 2004.
· Pressmeddelande den 8 juli från Socialstyrelsen ”Stärkt individ- och samhällsskyddet i den rättspsykiatriska vården”.

· Pressmeddelande den 17 juni från Socialstyrelsen ”Resultat av den sociala tillsynen 2003”.

· Pressmeddelande den 16 juni från Socialstyrelsen ”Personliga ombud ger bättre livskvalitet och minskar behovet av psykiatrisk vård”.
· Pressmeddelande den 9 juni från Socialstyrelsen ”Stora skillnader i missbrukarvården – svårt att förutse vilka insatser som ges”.

· Pressmeddelande den 23 augusti från Svenska kommunförbundet och Landstingsförbundet ”Premiär för Dagens Samhälle”. 
· Nämndbeslut i korthet för juni månad.

· Inbjudan till konferens den 28 oktober ”Riksfärdtjänst – en förmån i förändring”.

· Brev från föräldrar från Nacka FUB och Attention Nacka den 8 juni 2004. 

· Svar från ordförande Eva Öhbom Ekdahl på brev den 8 juni 2004 från föräldrar från Nacka FUB och Attention Nacka.
Forts § 94
· Brev från Fredrik Åkerholm angående Husvagns- och tältcamping för hemlösa i Storängen, Nacka.

· Skrivelse från Rädda Barnen den 1 juni 2004 ”Låt ungdomar i familjer med socialbidrag behålla inkomster från sommarjobb”.
· Delegationsbeslut av ordförande Eva Öhbom Ekdahl den 17 juni 2004 ”Yttrande till Länsstyrelsen i Stockholms Län om klagomål i hanteringen av ett personärende”.

· Skrivelse till Länsrätten i Stockholms Län den 5 juli 2004 dnr 1997/338, överklagande angående varning till Henriksdals Krog HB. 

· Skrivelse till Länsrätten i Stockholms Län den 5 juli 2004 dnr 1998/149, Överklagande angående avslagen dispensansökan kassaregister från Skeppsholmsrederiet med servering ombord på Svanen af Stockholm.

· Skrivelse till Länsrätten i Stockholms Län den 5 juli 2004 dnr 1998/253, överklagande angående varning till Bozkaya Restaurang HB. 

· Skrivelse till Länsrätten i Stockholms Län den 5 juli 2004 dnr 2001/314, Överklagande angående avslagen dispensansökan kassaregister från Italienska Hjälpföreningen..

· Förhandlingsprotokoll MBL § 11 den 5 maj 2004, valfrihet och kundval inom socialpsykiatrin. 

· Nyhetsbrev från internationella samordnaren, 2 juni 2004.

· Tackbrev från Nacka-Tyresö-Värmdö BOJ för uppvaktning på 10-års jubileum.
- - - - -
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