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	Socialnämnden


Ändrat huvudmannaskap för öppen verksamhet för missbrukare i Fisksätra
Förslag till beslut
Då Fria Sällskapet Länkarna meddelat att den avser att öppna en lokal och däri bland annat bedriva öppen verksamhet för missbrukare i Fisksätra, beslutar socialnämnden att kommunen inte skall vara huvudman för en motsvarande verksamhet i Fisksätra. 
Socialnämnden beviljar Fria Sällskapet Länkarna ett föreningsbidrag om 500 000 kronor för första året, beräknat från det att verksamheten startar, till dess verksamhet med en öppen länklokal i Fisksätra.  
En uppföljning av hur Fria Sällskapet Länkarna utformat sin länkverksamhet och den öppna verksamheten samt antalet besökare skall rapporteras till socialnämnden första kvartalet 2006.

Sammanfattning

Fria Sällskapet Länkarna i Nacka har tagit initiativ till att bedriva öppen verksamhet för missbrukare i Fisksätra. Att medverka till att göra detta möjligt stämmer väl överens med de politiska intentioner som fastlagts i majoritetsprogrammet. Idag är socialnämnden huvudman för en motsvarande öppen verksamhet, som utförts av verksamhetsområdet Sociala Stödresurser. 
Ärendet

Fria Sällskapet Länkarna i Nacka har tagit initiativ för att i föreningens ansvar och regi driva öppna verksamhet för missbrukare i Fisksätra. 
Bakgrund
Öppen verksamhet för missbrukare i Fisksätra
Centralt i Fisksätra finns en öppen dagverksamhet, Café 13, för missbrukare. Huvudman för verksamheten är socialnämnden som idag utförs av kommunens verksamhetsområde Sociala Stödresurser. Verksamheten är öppen 5 dagar i veckan och lunch serveras till självkostnadspris. Inom verksamheten erbjuds möjlighet till social gemenskap i drogfri miljö. Syftet med den öppna verksamheten är att stödja gästerna att bryta destruktiva livsmönster och minska den sociala isoleringen. 

Under 2004 har antalet besökare i genomsnitt varit 9 per dag och det är totalt 25 personer som regelbundet besökt café 13. Socialnämndens kostnader för Café 13 var 2004 l ca 1,2 miljoner kronor.
Fria Sällskapet Länkarna i Nacka

Socialnämnden har ett etablerat samarbete med Fria Sällskapet Länkarna i Nacka. Föreningen har en länklokal i Storängen. Kommunen har möjlighet att hänvisa personer dit för stöd och nyktert boende (åtta platser). De har ett länkprogram, som är öppet för alla, som en hjälp till nykterhet.  
En länklokal i Fisksätra bedöms ge som resultat att fler personer från Fisksätra kommer att söka stöd av föreningen.   

Sällskapet länkarna begär utökat föreningsbidrag med 500 000 kronor per år som stöd för att kunna bedriva en öppen verksamhet i Fisksätra i en av föreningen tillhörig lokal där föreningen även kan bedriva annan verksamhet inom sitt område. 
Föreningsdrift

Den politiska inriktningen i Nacka stämmer väl överens med det initiativ Fria Sällskapet Länkarna har tagit.
I majoritetsprogrammet för mandatperioden står:
”En förutsättning för medmänskligt och tryggs samhälle är att människor bryr sig om varandra. Nacka kommun kan inte, och skall inte, ha monopol på att hjälpa människor som behöver stöd. Enskilda människor, kyrkor och samfund, föreningar, organisation och näringsliv måste finnas med i detta arbete.”
Socialnämnden har som ett inriktningsmål formulerat:

”Genom ökad samverkan med andra samhällsaktörer, såsom sjukvård, frivillighetsorganisationer och försäkringskassan, ska resurserna användas mer effektivt.”

När Fria Sällskapet Länkarna startar den öppna verksamheten i Fisksätra, finns inte längre behov av att bedriva sådan verksamhet i kommunal regi.
Förändringar för medborgaren
Förändringen skulle innebära att den öppna verksamheten för missbrukare i Fisksätra kommer att vara en länklokal. Länklokalen kommer att erbjuda möjlighet till socialsamvaro, länkstöd, samt länkaktiviteter som föreningen beslutar om.
Margaret Hackman

Karin Bengtsson
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