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	Nacka kommun
	
	



	Kommunstyrelsens arbetsutskott


Yttrande om motion angående -"Drogpolicyn ska resultera i handling".

Bakgrund

Resultaten från Folkhälsorapporten 2001 (gjord av Socialstyrelsen), CAN-rapporten 1998 (Central-förbundet för alkohol och narkotikaupplysning) och PROOF-enkät 2001(framtagen och genomförd i Nacka) visade att droganvändandet bland ungdomar i Nacka ökat oroväckande och att alkoholkonsumtionen låg bland de högsta i länet.

Med anledning av detta gjordes en ansökan till Länsstyrelsen i Stockholm avseende pengar till att anställa en samordnare för arbetet med kommunens alkohol- och drogförebyggande arbete riktat mot barn och ungdomar. Medel beviljades och projektet påbörjades 030101 och beräknas pågå till 051231. 

Projektets syfte och resultat

Det övergripande målet med projektet är att minska användningen av och tillgängligheten till tobak, alkohol och andra droger bland barn och ungdom samt att arbeta fram strategier för detta arbete. 

Delmål är att skapa ett ökat medvetande och engagemang hos föräldrar samt att få ett gemensamt synsätt hos kommunens anställda kring ungdomars bruk av tobak, alkohol och andra droger. Med stöd av den forskning som finns beslutades om utbildningssatsningar inom följande områden:

- ANT-undervisning (Alkohol Narkotika Tobak)/ Livskunskap

- Föräldrautbildning/information

- Handlingsplan för hur unga kan hjälpa unga

- Förhållningssätt för personal verksamma inom Nacka

I början av projektet inriktades arbetet på att skapa nätverk och engagera lämpliga aktörer för samverkansfrågor, utbildning, seminarier mm. En utvecklingsplan formulerades och man skapade former för ömsesidiga kunskaps- och erfarenhetsutbyten. Allteftersom arbetet framskred utvecklades även metoder för hur

information, utbildning, fortbildning, handledning och konsultation skulle överföras mellan olika verksamheter och på sikt inordnas i den reguljära verksamheten. Man tillsatte arbetsgrupper vars uppgift var att bryta ner handlingsplanen, formulerar delmål samt hitta former för att integrera dessa i respektive verksamheter. 
Under projektets två första år genomfördes en mängd aktiviteter i kommunen i syfte att dels belysa frågorna och dels lägga grunden för ett fortsatt långsiktigt arbete med dessa. I en rapport framkommer att:

Drogvaneundersökning gjordes bland kommunens elever i åk 7och åk 9 samt åk 2 på gymnasiet. Alkohol- och drogsamordnaren ingick i kommunens VET-grupp (se vidare under aktuell situation). De planerade och genomförde VET-ombudsträffar där ombuden bestod av representanter från kommunens skolor. Tillsamman med Rädda Barnen och Nacka kyrka anordnade gruppen också öppna föräldraföreläsningar. Föräldrar i Nacka bjöds in att titta på teaterföreställningen ”Föräldrafällan”. Skolpersonal samt utbildningsnämndens och socialnämndens ledamöter erbjöds möjlighet att delta på föreläsning om hur man skriver handlingsplan/policydokument.

Alkohol- och drogförebyggaren deltog vid framtagandet av två skolors handlingsplaner.

Skolpersonal har genomgått ANT-utbildningar. Projektsamordnaren föredrog inför idrottsföreningar vikten av att dessa har ett handlingsprogram för det alkohol- och drogförebyggande arbete. Folköls- och tobakskontroller genomfördes. Samtliga tonårsföräldrar fick boken ”Hjälp jag är tonårsförälder” hemskickad. Alkohol- och drogförebyggaren arrangerade, tillsammans med MiniMaria och Ungdomsverksamheten, föräldraföreläsningar där man gick igenom resultatet av drogvaneundersökningen och gav föräldrar råd och tips i frågor rörande alkohol och droger.  

Aktuell situation
Projektet fortgår och alkohol- och drogförebyggaren är en av deltagarna i VET-gruppen (Vänd En Trend). Detta är en samverkansgrupp där även kommunens brottsförebyggare och folkhälsoplanerare ingår. Dessa har idag ett etablerat samarbete kring det förebyggande och hälsofrämjande arbetet i Nacka kommun. En viktig uppgift för gruppen är att stödja och inspirera personal som dagligen möter barn och ungdomar i sin verksamhet. Alla skolor i Nacka har möjlighet att ha representanter i VET-ombudsgruppen. 

VET-gruppen har inget övergripande ansvar för de olika skolornas arbete utan ska fungera som en kanal mellan olika enheter. Den är en resurs för skolorna att använda för informationsspridning, seminarier, samordning och annan kompetenshöjande aktivitet. 

Det grundläggande regelverk som styr vid prövning av serveringstillstånd anges i alkohollagen. Utifrån detta har kommunfullmäktige fastställt riktlinjer som gäller för Nacka kommun, Alkoholpolitiskt program för Nacka kommun.

Det sker en löpande kontroll av de livsmedelsbutiker som säljer tobak och folköl i kommunen. Omfattningen är en kontroll samt en uppföljning per butik och år. Finns misstanker om att reglerna inte följs så sker ytterligare uppföljningar.

Alla kommunens aktiviteter som är riktad mot ungdomar ska vara drogfria. Vid speciella tillfällen , som t.ex. skolavslutningar, gör fritidsgårdarna i Nacka speciella satsningar för att kunna erbjuda ungdomarna attraktiva alkoholfria alternativ.   

Kommunen har anställt en person på halvtid vars arbetsuppgift är att samordna och stötta föräldrarna som nattvandrar i Nacka.

Kommunen har skyldighet att erbjuda alkoholmissbrukare den vård och hjälp personen behöver för att komma ifrån sitt missbruk. Det är personen själv som söker denna hjälp antingen vid Beroendemottagningen i Ektorps centrum eller vid myndighetens Beroendeenhet inom Psykiatri och Handikapp.

I den sammanställning som här gjorts ser man att kommunen har en tydlig strävan efter att medverka till att våra barn och ungdomar ska få växa upp i en sund miljö utan alkohol och droger. Livsmedelsbutiker som säljer tobak och folköl kontrolleras regelbundet liksom restauranger och andra utskänkningsställen. De som inte lever upp till kraven riskerar få sitt tillstånd indraget. Vidare framkommer det att skolpersonal och föräldrar i Nacka kommun ges möjlighet att delta i sammanhang där information sprids, utbildningar ges, erfarenheter delas och nätverk knyts. På detta sätt gynnas förutsättningarna för att dessa viktiga vuxna får en god kunskap och kan bli bra förebilder för våra barn och ungdomar. 

Policy i stället för handlingsprogram
I ansökan till Länsstyrelsen framkommer att ett av målen med projektet är att utveckla en övergripande handlingsplan för hur det drogförebyggande arbetet ska utvecklas i Nacka kommun. Under arbetets gång har det i stället författats en policy för detta arbete

Orsaken till att handlingsplanen blivit en policy är i enlighet med de dokument som Nacka kommun redan har, t.ex. Miljöpolicy och Handikappolicy. Den politiska majoriteten i Nacka har tagit principiellt beslut att kommunen inte ska använda sig av handlingsprogram utan i stället utforma policys inom diverse områden. En policy är ett dokument som anger förhållningssätt som kommunen och dess organ ska inta i olika situationer. 

Genom att policys antas av kommunstyrelsen i dess specifika roll är de bindande för nämnder och anställda på så sätt att var och en i sin egen verksamhet skall agera så att man följer de angivna förhållningssätten. Rent principiellt skall policys inte innehålla rena påbud och föreskrifter.

Bedömning

Socialnämnden anser att det alkohol- och drogförebyggande arbete är mycket viktigt och att kommunen här tar sitt ansvar. Om någon nämnd anser att behov av handlingsprogram kvarstår så finns möjligheten att utifrån den övergripande policyn utforma detta för den egna verksamheten. Då policydokument är bindande och innehåller riktlinjer för hela kommunen så anser inte socialnämnden att det föreligger några skäl som föranleder ytterligare direktiv. 
Med denna redogörelse anser socialnämnden motionen besvarad

Eva Öhbom Ekdahl                                
Ulrika Thorsson
Socialnämndens ordförande                
Planerare/utvecklare
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