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	Socialnämnden



Ansökan till Länsstyrelsen om utvecklingsbidrag för Barnets ombud – Stöd till barn som har föräldrar med psykisk ohälsa.

Förslag till beslut 

Socialnämnden beslutar anta ansökan till Länsstyrelsen om utvecklingsbidrag till Barnets ombud – Stöd till barn med föräldrar som har psykisk ohälsa.

Aktuellt ärende

Länsstyrelsen fördelar utvecklingsbidrag för tidiga insatser till barn som har föräldrar med psykisk ohälsa. Utvecklingsbidrag beviljas under förutsättning av att minst halva kostnaden har egenfinansiering. 

Nackas ansökan

Nacka ansöker om utvecklingsbidrag till ett projekt (projektplan bifogas) för barn som har föräldrar med psykisk ohälsa. När föräldrar har psykisk ohälsa påverkas deras barns möjligheter i livet. Barnen påverkas både av riskfaktorer och skyddande faktorer. 

Socialtjänstens plan är att öka de skyddande faktorerna för barnen genom att inrätta Barnets ombud. Barnets ombud ska vara till för barnen och genom att arbeta med information, uppsökande verksamhet, rådgivning, stöd och grupper med barn. 

Kostnaderna beräknas första året till 913 000 kronor. Utvecklingsbidrag söks för halva kostnaden hos länsstyrelsen. Andra året beräknas kostnaden bli något högre då fler barn förväntas gå i gruppverksamhet.
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Karin Bengtsson

Enhetschef 
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