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	Socialnämnden


Uppföljning av första året (2005) med kundval inom familjerådgivning
Förslag till beslut:
1. Socialnämnden beslutar att inga nya auktorisationer prövas under år 2006 om inte särskilt behov uppkommer.
2. Socialnämnden beslutar att höja det maximala antalet samtal till 8 från 1 juni 2006.

3. Socialnämnden lägger rapporten till handlingarna.

Sammanfattning

Uppföljning av kundvalets första år visar att antalet par som söker familjerådgivning och antalet genomförda timmar har minskat markant. Budgeten för 2005 gav därför ett överskott på 0.4 mkr. Kundenkäten visar att 97 % av de svarande är mycket nöjda med familjerådgivaren. Anordnarna har tagit upp behov av att utöka det maximala antalet samtal då 5 samtal inte bedöms tillräckligt för vissa familjer. Det maximala antalet samtal per par föreslås därför öka till 8. 
Bakgrund

Socialnämnden fattade 2004-06-02 beslut om att införa kundval för familjerådgivning 2005-01-01 och godkände föreslagna auktorisationsbestämmelser. 14 företag auktoriserades. Deras huvudsakliga sysselsättning är att bedriva familjerådgivning, alternativt att det inom företaget arbetar personer som är specialiserade på familjerådgivning.

Aktuellt ärende

Kundval inom familjerådgivning har varit i bruk i något mer än ett år. Detta ärende är en redovisning av erfarenheterna av kundvalets första år. 

Volym

Antal par, som besökte familjerådgivningen under 2005, var 351 och antalet betalda timmar 1842. Antalet registrerade timmar har inte varit så lågt sedan före år 2002. År 2004 utfördes 2.387 timmar. Behovet av rådgivning för år 2005 hade beräknats till cirka 2.500 timmar. 
Den genomsnittliga behandlingstiden har varit 2.6 besök per par. Den genomsnittliga behandlingstiden var tidigare 4-5 samtal per ärende vilket är normalt enligt Socialstyrelsens statistik.

115 familjer har fått maximalt antal samtal (5) vilket är 33 % av samtliga familjer.
Kostnadsutveckling

För år 2004 var kostnaden 1.6 mkr. Budgeten för 2005 var 1.4 mkr och utfallet blev 1 mkr vilket är lika med ett överskott om 400 tkr. Farhågorna om kostnadsökning beroende på kundvalets införande besannades sålunda inte.
Antal anordnare

Antalet anordnare var vid kundvalets införande 14 stycken varav de flesta har flera arbetande familjerådgivare. Detta är ett relativt stort antal med hänsyn till den volym som familjerådgivningen omfattar. Under året har en anordnare hoppat av på grund av för få kunder. Inga nya företag har visat intresse för auktorisation. 

Val av anordnare

Kundval förutsätter att individen har möjlighet till ett aktivt eget val. En fundering har varit hur antalet anordnare påverkar kundernas möjlighet till reella val? För att kunna göra genomtänkta val grundade på relevanta fakta behöver man en jämförelsevis omfattande information. De flesta familjerådgivare har liknande utbildning och erfarenhet så annan information måste vara grund för valet. En faktor har i nåt fall varit om rådgivningen kan genomföras på annat språk.
I kundenkäten redovisas ett flertal kommentarer rörande valet:

- Svårt att veta vad man ska gå efter. - Svårt att veta vilka som är bra. - ”Reklamen” säger inte så mycket. - Svårt att förstå vad man väljer emellan. - Man får en känsla av att man måste välja ”rätt” och det kan upplevas som en hämmande faktor.

Egenavgiften

En alltför hög egenavgift skulle kunna innebära att en grupp människor utesluts från möjligheten att gå till familjerådgivningen. Höjningen av egenavgiften från 120 kronor år 2004 till 260 kronor per besök 2005 var relativt stor. Enligt flera anordnare märker man en viss skillnad på dem som söker hjälp nu. ”Man ser inte så många med arbetarkläder längre.” Ingen anordnare uppger dock att någon familj har angett egenavgiftens storlek som ett problem. Den förhållandevis höga egenavgiften skulle kunna vara den faktor som förklarar det minskade antalet utförda timmar.
Väntetider

68 % av paren fick besökstid inom 1 vecka. Om man fått tid senare är inte ett enbart ett mått på hur snabbt familjerådgivarna kan ta emot utan tiden är också beroende på dem som söker rådgivningen.
Ersättningen

Under året har en fråga om ersättning uppkommit. Det gäller kostnaden för tolk. I de fall tolk behövs står kommunen för kostnaden. Tolk har använts en gång under året. 

Kvalitetsuppföljning

De tre anordnare (Aktiv Familjerådgivning, AB Vårljus, Familjerådgivningen Stockholms psykologhjälp), som har flest kunder, har mer än 50 % av samtliga par. De fem största har mer än 70 % av samtliga par vilket innebär att flera anordnare har väldigt få besök.
Möjligheten att göra kvalitetsuppföljningar med många anordnare där flera har relativt få besökare försvåras. Även det faktum att kunderna har rätt att vara anonyma försvårar möjligheterna att följa upp kundnöjdheten. Det är därför särskilt viktigt att anordnarnas kompetens säkerställs.
Kundenkäter

Det viktigaste sättet att följa upp anordnarnas kvalitet är kundenkäten. Frågorna är utformade av socialtjänsten och familjerådgivarna ska lämna enkäten till samtliga besökande familjer. Avsikten är att båda parter ska besvara enkäten.
Antalet inkomna enkätsvar är 242 vilket är lika med 69 % om man räknar per par. Under förutsättning att det alltid rör sig om 2 parter per familj och att båda fått enkäten så är svarsfrekvensen 34 % av samtliga. Antingen beror det låga antalet på att familjerna endast fått en enkät, att kunderna inte velat svara på enkäten eller att man gjort oplanerade avslut alternativt är det en kombination av flera anledningar. 

Sammanfattningsvis är de som svarat mycket nöjda med familjerådgivaren.

Av enkätsvaren framgår bland annat:

· 3 % av de svarande vill inte rekommendera familjerådgivaren. 
· 3 % anser inte att rådgivningen lett till någon förändring av relationen.

· 35 % anser inte att det är viktigt att kunna välja anordnare. 11 personer uppger att de inte har valt. (samtliga har anlitat Aktiv familjerådgivning, den tidigare utföraren)

11 personer, varav 8 personer anlitat AFR plus 3 personer som anlitat SPI, har uppgett att de anser att 5 samtal är för få.

Möjlighet till fler samtal i vissa fall

Det är angeläget att de som får auktorisation erbjuder den speciella form av stöd och hjälp som avses med den kommunala familjerådgivningen. En tydlig gränsdragning mellan traditionell familjerådgivning i förhållande till familjeterapi, psykoterapi och andra närliggande behandlingsformer görs. 
Flera anordnare har tagit upp frågan om det inte är möjligt att i vissa fall öka antalet samtal. Några familjer med barn har en så komplicerad situation att den inte kan lösas med endast 5 samtal. Enligt anordnarnas bedömning är behovet av fler samtal än 5 cirka 8-10 % vilket motsvarar 30 familjer. 
Möte med anordnarna

Gemensamma anordnarmöten med familjerådgivarna har ägt rum två gånger under 2005, en gång på våren och en gång under hösten. Närvaron har varit mycket hög. Förutom att diskutera erfarenheterna av kundvalet så har mötena bland annat handlat om statistikredovisning, administrativa rutiner och resultat av kundenkäter.
Administration

Administrationen har skett på PLUS-gruppen (Planering - och utveckling inom socialtjänsten). Fakturor, som vanligen inskickas en gång per månad och ca 100 ansökningar om ytterligare samtal har handlagts. 
Skrivelse från Sveriges kommunala Familjerådgivare

Under året inkom en skrivelse till Länsstyrelsen från Sveriges kommunala Familjerådgivare (KFR) med begäran om granskning av kvaliteten i kundvalet i Danderyd och Nacka kommuner. Någon granskning har ej ägt rum.

Av skrivelsen framgår att KFR sedan många har utfärdat auktorisation av familjerådgivare som arbetar åt kommuner. Man menar att det är stor skillnad på de krav Nacka kommun ställer och de KFR tillämpar och man är därför orolig för rådgivarnas kompetens i Nacka. Dessutom framför man oro för de begränsningar i antalet samtal som görs vilka enligt KFR innebär att familjerådgivarnas behandlingsansvar urholkas och att det påverkar innehållet och kvaliteten i behandlingsarbetet som erbjuds.

Efter det att ansökningarna om auktorisation i Nacka kundval inkommit gjordes ett förtydligande i kravet på kompetens. Det innebar en strikt bedömning av de allmänna villkoren för auktorisation gällande grundläggande kännedom om samt lämplighet för utförande av familjerådgivning. Samtliga auktoriserade anordnares huvudsakliga sysselsättning är att bedriva familjerådgivning, alternativt att det inom företaget arbetar personer som är specialiserade på familjerådgivning. Cirka hälften av rådgivarna är auktoriserade av KFR och samtliga har i övrigt mycket hög kompetens. 

Förslag och synpunkter
Flera anordnare har på de gemensamma mötena framhållit att det ibland finns behov av fler än 5 samtal. Detta har också framgått av kundenkäten. I de fall familjen och familjerådgivaren bedömer att det finns behov av fler samtal än 5 bör maximalt 8 samtal kunna beviljas familjer med barn i preventivt syfte. Av tidigare statistik (från Nacka och Socialstyrelsen) framgår att ett fåtal par kommer på upp till 8 - 10 samtal även om antalet samtal inte är begränsat. Det normala antalet samtal är i genomsnitt 4,5.
Den statistiken och det faktum att 5 samtal har använts i 33 % av samtliga par visar på att kostnaderna inte förväntas öka på något drastiskt sätt om det maximala antalet samtal ökas till 8. Om anordnarnas bedömning av behovet stämmer skulle en ökning av det maximala antalet samtal till 8 innebära en kostnadsökning om 100 tkr per år.

Grundchecken ändras till att ge 5 samtal. För att familjen ska få mer än 5 samtal prövas detta av socialtjänsten genom att familjerådgivaren motiverar behovet. Förslagsvis görs bedömningen av familjerättens gruppchef.
Fem anordnare har idag mer än 70 % av kunderna och flera anordnare har endast haft ett fåtal familjer. Uppföljning av kvaliteten i verksamheten försvåras om anordnarna är många och om flera endast har ett fåtal kunder. Inga företag har hört av sig under 2005 och visat intresse för att bli auktoriserade. Kunderna har i kundenkäten framfört synpunkter på att det är mycket svårt att veta på vilka grunder man ska välja anordnare. Inga nya auktorisationer bör därför ges år 2006 om inte särskilt behov uppkommer.
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