Allmänna villkor

Anordnaren ska ha erfarenhet av samt lämplighet för utförande av familjebehandling.

Samtliga personer som utför tjänsten hos anordnaren ska inneha den kompetens som krävs för auktorisation. Vid nyanställningar ska uppgifter om namn och kompetens redovisas för socialtjänsten.
Ersättningen för familjebehandling är 583 kronor per timme för privata anordnare och 550 kronor för kommunala anordnare. Ersättningens storlek grundar sig på att den direkta kundtiden är 65 % av en heltid. För två familjebehandlare är ersättningen 1108 kronor respektive 1045 kronor.
Uppdraget grundar sig på ett biståndsbeslut där antalet timmar anges. Anordnaren ersätts för tid med kund. 
Samtliga kostnader ingår i checken. Kommunen ersätter dock anordnaren för eventuella tolkkostnader men betalar inte ersättning för uteblivna besök och för avbokningar.
Regelbundna uppföljningsmöten ska äga rum enligt särskild överenskommelse. I möten ska behandlare, familjen och beställaren delta. Behandlaren får fastställd timersättning.
Dokumentation ska ske enligt lag. 

En skriftlig slutrapport ska lämnas senast 2 veckor efter avslutad behandling. Rapporten ska redovisa behandlingens resultat i förhållande till satta mål. En kortare delrapport ska också lämnas inför uppföljningsmötena. 

Anordnaren ska ta emot de kunder som väljer dem utom i de fall de är fullbokade eller saknar den specifika kunskap som krävs i det enskilda fallet.
Anordnaren ska delta i möten minst en gång per år med Nacka kommun för att följa utvecklingen gällande administrativa rutiner, gränsdragningar i förhållande till t ex familjeterapi och psykiatri samt frågor som rör antalet uppdrag och kundundersökningar.

Anordnaren ska minst en gång per år genomföra kundundersökning samt redovisa resultatet till beställaren. Anordnaren ska ha också rutiner för att ta emot synpunkter och klagomål på sin verksamhet. En sammanställning av resultatet ska även redovisas för beställaren vid samma tillfälle.

Fakturering ska ske månadsvis enligt fastställt fakturaunderlag. Namn på familjebehandlaren ska anges.

Anordnaren ska ha e-postadress.

Kommunfullmäktige fastställer ersättningsnivån årligen i november månad.

Om anordnaren önskar avsluta sin verksamhet ska detta meddelas i god tid, minst tre månader i förväg.

Om uppställda villkor inte följs och/eller om verksamheten uppenbart missköts kan auktorisationen dras in. 
Omprövning av auktorisationen kan även ske utifrån efterfrågan, kvalitet och ändrad inriktning på verksamheten.
Allmänna villkoren och auktorisationsbestämmelserna kan komma att förändras.

