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	Socialnämnden


Riktlinjer för insatser till personer med funktionshinder
Förslag till beslut

Socialnämnden beslutar att anta riktlinjer för insatser till personer med funktionshinder.

Sammanfattning

Riktlinjer har tagits fram för insatser till personer med funktionshinder. Syftet är att öka rättssäkerheten för den enskilde och att skapa förutsättningar för en tydlig information till medborgare och brukare. Utgångspunkten är att riktlinjerna fullt ut ska följa styrande lagar. Dessa är främst Förvaltningslagen när det gäller myndighetshandläggning och Socialtjänstlagen respektive LSS när det gäller beslut om bistånd och insatser.
Det kommunala handikapprådet har fått möjlighet att yttra sig över ett förslag till riktlinjer. En översyn har därefter gjorts av hela materialet. Flera förändringar har gjorts, där formuleringar varit otydliga och möjliga att tolka på ett sätt som inte överensstämmer med lagstiftningen.

Ärendet
Ett arbete pågår med att utforma riktlinjer för bedömning, beslut och insatser inom socialtjänstens alla områden. Tidigare uppföljningar har visat att beslut om stöd och bistånd alltid grundar sig på behovsbedömningar, men att praxis för omfattningen av olika insatser har varierat mellan olika handläggare. Bedömningar och beslut har därigenom inte varit likvärdiga.
Syftet med de framtagna riktlinjerna är att öka rättssäkerheten för den enskilde och att skapa förutsättningar för en tydlig information till medborgare och brukare. Det är angeläget att riktlinjer antas och offentliggörs i en öppen process, där alla har full insyn.
Förslag till riktlinjer har utarbetats för:
· Insatser enligt Socialtjänstlagen till barn, ungdomar och vuxna under 65 år med funktionshinder.

· Insatser till vuxna under 65 år med psykiska funktionshinder.

· Insatser enligt LSS till barn, ungdomar och vuxna med funktionshinder

Dessa delar har sammanförts till ett dokument – Riktlinjer för insatser till personer med funktionshinder.
Arbetet har letts av gruppchefer och planerare/utvecklare från socialtjänsten. För att skapa förankring i arbetet har handläggare deltagit i olika arbetsgrupper. Det kommunala Handikapprådet har yttrat sig över ett förslag till riktlinjer.
Utgångspunkten är att riktlinjerna fullt ut ska följa styrande lagar. Dessa är främst Förvaltningslagen när det gäller myndighetshandläggning och Socialtjänstlagen respektive LSS när det gäller beslut om bistånd och insatser. Förvaltningslagen betonar serviceskyldighet och rättssäkerhet, övriga lagar individuell behovsbedömning utifrån begreppen skälig levnadsnivå (socialtjänstlagen) och goda levnadsvillkor (LSS).
Riktlinjerna innehåller definitioner av olika insatser, kriterier för vem som kan beviljas insatsen och riktlinjer för omfattning. Detta ger ett underlag för att fatta beslut om insatser enligt samma bedömningsgrunder, oavsett vem som fattar beslutet. Det är samtidigt viktigt att betona att riktlinjerna inte innebär någon inskränkning i den enskildes rätt att få en individuell prövning av sin ansökan och att varje beslut ska vara baserat på den enskilda individens behov. Riktlinjerna är därför vägledande och gäller aldrig utan undantag.
Yttrande från det kommunala Handikapprådet

Det kommunala Handikapprådet har fått möjlighet att yttra sig över ett förslag till riktlinjer. En översyn har därefter gjorts av hela materialet. Flera förändringar har gjorts, där formuleringar varit otydliga och möjliga att tolka på ett sätt som inte överensstämmer med lagstiftningen.
Här återges en sammanfattning av några av synpunkterna i yttrandet och socialnämndens bedömning.
Handläggning och samverkan
Några av Handikapprådets synpunkter berör rutiner för en rättssäker handläggning och för samverkan med andra.

Förvaltningen anser att dessa synpunkter är relevanta och viktiga. Valet har dock gjorts att utforma riktlinjer för bedömning, beslut och insatser och att inte beskriva alla handläggningsrutiner och samverkansvägar i detta dokument.
Målgrupper
Synpunkter fanns bl.a. på beskrivningen av målgruppen psykiskt funktionshindrade. 
Avsnittet har formulerats om.
Riktlinjer för omfattning i tid
En stor del av synpunkterna från det kommunala Handikapprådet berör de riktlinjer som finns för insatsernas omfattning. Handikapprådet framhåller att det alltid är behoven som styr och att formuleringar som beskriver ”normal tid” riskerar att i praktiken fungera som ett övre tak för insatserna. Handikapprådet önskar också ett förtydligande av att LSS-beslut inte regelmässigt kan tidsbegränsas.
Förvaltningen anser att riktlinjerna förtydligar den bedömning av individuella behov som alltid ska göras, samtidigt som riktlinjer leder till en ökad rättssäkerhet och tydlighet. Beslut får inte vara beroende av vilken handläggare som fattar dem, eller av hur väl den sökande kan argumentera för sin sak. Rättssäkerheten främjas därför av en öppen redovisning av bedömningsgrunderna. För att ytterligare framhålla de individuella behovsbedömningarna har texten ändrats så att detta betonas på fler ställen i texten. När det gäller tidsbegränsningar av beslut bör huvudregeln vara att alla beslut ska följas upp och att omprövning ska ske när det är tillämpligt. Det innebär t.ex. att ett beslut om gruppboende inte tidsbegränsas, men att det följs upp årligen. En träningslägenhet som beviljats enligt socialtjänstlagen är däremot avsedd att vara ett steg på vägen till ett självständigt boende. Detta beslut omprövas därför regelbundet.
Catharina Mann

Mats Karlsson 

Socialdirektör

Chef, Psykiatri, handikapp och beroende
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