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	Socialnämnden


Verksamhetsuppföljning 2005
LSS-verksamhet och socialpsykiatri
Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Sammanfattning

Utförare inom Socialnämndens verksamhetsområde uppfyller det som avtalats och överenskommits. De har en god kvalitet i verksamheten och arbetar kontinuerligt med förbättring, utveckling och samverkan.
Under året har flera nya utförare tillkommit inom både LSS-verksamhet och socialpsykiatri. Det har lett till ett större utbud av insatser och en ökad valfrihet. De flesta utförare arbetar aktivt med utvecklingsarbete. Vid förra årets uppföljning angavs att utbudet av aktiviteter kunde förbättras inom den socialpsykiatriska verksamheten. Sedan dess har en positiv utveckling skett inom träfflokalerna. Det finns ännu boenden som behöver förbättra arbetet med aktiviteter.
Alla utförare arbetar med individuell dokumentation och planering. Det har skett en klar förbättring inom detta område jämfört med tidigare år. I de fall en individuell planering inte är genomförd, beror detta att utföraren ännu inte hunnit etablera kontakten med den enskilde. En enhet har p.g.a. flera chefsbyten och långtidssjukskrivningar i personalgruppen ännu inte upprättat individuella dokument. Ett undantag är vissa sysselsättningsverksamheter, där det inte ställs några krav i avtalen på individuell planering.
Personalomsättningen har varit låg hos så gott som alla utförare. En utförare av LSS-verksamhet har haft en hög personalomsättning. Detta kommer att följas särskilt under det kommande året. Samtliga utförare redovisar en väl anpassad kompetensutveckling för personalen och kompetensutvecklingsplaner inför nästa år.
Alla utförare redovisar rutiner för klagomålshantering och de flesta också att de utför någon form av egen brukarundersökning. Inom socialpsykiatrisk verksamhet är enkätundersökningar ibland svåra att genomföra och det är därför angeläget att utförarna utvecklar andra metoder. Ett exempel är fokusgrupper, som prövats inom två boendeenheter.

Bakgrund

Socialtjänsten följer upp och utvärderar kvaliteten på alla verksamheter som Socialnämnden har avtal och överenskommelser med. Under 2005 har socialtjänsten utarbetat ett enhetligt system för uppföljning och granskning, som en del av socialtjänstens kvalitetssystem.

I systemet ingår bl.a. en årlig uppföljning av alla utförare genom att begära uppgifter från utförarna, sammanställa synpunkter från brukare, genomföra tillsynsbesök och ta del av handläggarnas erfarenheter. Den årliga uppföljningen utgår ifrån en gemensam mall och fokuserar på utförarnas volym, dokumentation, personal, kvalitetssystem och verksamhetsinnehåll. Därutöver ingår fördjupad granskning av ett urval utförare genom stickprovskontroller eller efter klagomål mot en verksamhet. Fördjupad granskning genomförs alltid vid besök i verksamheten, då frågor ställs till ledning och personal. Dessutom ska synpunkter från brukare och närstående inhämtas på lämpligt sätt.
Underlag

Uppföljningen 2005 består av olika underlag som samlats in under året:
· Utförarnas egna redovisningar och kvalitetsuppföljningar.

· Tillsynsbesök.

· Brukarundersökning 2004/05.

· Besök i verksamheterna.

· Kontakter med brukare, anhöriga/gode män samt handläggare inom socialtjänsten.

· För ramupphandlade boenden har information samlats in via kontakter med handläggare i kommunerna Nacka, Botkyrka, Tyresö, Värmdö och Salem.

· Samverkansmöten.

LSS-verksamhet

Avtalsparter
Entreprenader och kommunal produktion:
· gruppbostäder, 5 privata utförare, 70 platser

· gruppbostad, kommunal utförare, 15 platser

· daglig verksamhet, privat utförare, 23 platser

· daglig verksamhet, kommunal utförare 55 platser
· korttidsvistelse, privat utförare, 12 platser

· korttidsvistelse, kommunal utförare, 29 platser 

· korttidstillsyn, privat utförare, 22 platser

· korttidstillsyn, kommunal utförare, 15 platser

Dessutom köps enstaka platser från externa utförare.
Förändringar under året

Fr.o.m. 1 april övergick Hedvigslunds gruppbostad till en ny utförare och den nya Vattenverksvägens gruppbostad med 6 platser öppnade. Då efterfrågan på korttidsvistelse minskade flyttade Björkebos korttidshem till mindre lokaler på Bråvallavägen. I Björkebos tidigare lokaler samutnyttjas lokalerna av daglig verksamhet för gravt flerfunktionshindrade och en ny korttidsverksamhet för personer med personlig assistans, 
LASSE- bo. I april 2005 övertog den kommunala produktionen, VSS delar av Samtrans turbundna resor mellan gruppbostäder och dagliga verksamheter. Utförarna är mycket nöjda med hur resorna sköts och med personalens bemötande. En ny verksamhet, Buster, ett hunddagis för personer med bl a Asperger öppnades i kommunal regi. 
Sickla fritidsgård har utökat sitt utbud av fritidsaktiviteter och erbjuder verksamhet fyra kvällar i veckan till ungdomar. Under sommaren 2005 erbjöd Sickla fritidsgård två lägerveckor till barn och ungdomar, som ett komplement till de externa platser som köps.
Samtliga dagliga verksamheter i Nacka direktupphandlades och en enhetlig ”peng” infördes.

Dokumentation och individuell planering
Samtliga enheter arbetar aktivt med individuell planering. På ett par av enheter, där den individuella planeringen inte är fullt genomförd, pågår ett arbete som kommer att vara slutfört under våren. Skälet till att planerna inte är upprättade beror på att utförarna behöver tid för att lära känna personerna. 

Personal

Personalomsättningen och sjukfrånvaron har varit låg på alla enheter förutom en. En ny gruppbostad har sedan starten haft 2 olika chefer och en stor del av personalgruppen har bytts ut. Fr om januari i år finns en fast personalgrupp. Några av enheterna har utökat timantalet för tidigare timanställda och omvandlat anställningarna till fasta tjänster. Samtliga utförare beskriver att de arbetar med kompetensutveckling, som är anpassad efter deras respektive målgrupper och personalens individuella behov. Alla utförare har kompetensutvecklingsplaner inför kommande år.

Kvalitetsarbete

Samtliga utförare bedriver ett aktivt kvalitetsarbete. Enheterna har rutiner för kvalitetsuppföljning, där de aktivt tar till vara och åtgärdar de brister som framkommer. Det finns tydliga rutiner för dokumentation och åtgärder för hantering av dessa situationer. 
På flera enheter har det förekommit allvarliga händelser, framför allt hot och våld gentemot personal. 
Såväl privata som kommunala utförare av LSS-verksamhet genomför egna brukarenkäter. Resultatet av enkäterna är till stor del mycket positivt. En nystartad verksamhet har ännu inte sammanställt resultatet av årets enkät. 

Socialtjänstens brukarundersökning

Vid årsskiftet 2004-2005 genomförde Nordiska Undersökningsgruppen en enkätundersökning, på uppdrag av socialtjänsten. Resultaten redovisades i förra årets rapport till socialnämnden. Enkäten skickades till personer med LSS insatserna gruppbostad, daglig verksamhet och korttidsvistelse. Svarsfrekvensen var 62 %. Medelvärdet på en 5-gradig skala var 4,3. Omdömena om personalen och trygghet i verksamheten var mycket positiva, något mindre nöjd var man med utbudet av aktiviteter. 
Planer för utveckling

I maj öppnar ett nytt boende för 4 gravt flerfunktionshindrade i Älta, personerna har personlig assistans dygnet runt. Planeringen av en ny gruppbostad för 6 personer på Skymningsvägen i Boo pågår. Gruppbostaden beräknas vara klar för inflyttning 2007-04-01.
Björkebo korttidshem kommer att erbjuda lägerverksamhet under sommaren, som ett komplement till de externa platser som köps. Sickla fritidsgård utökar sin lägerverksamhet under sommaren och erbjuder tre lägerveckor med olika inriktning. 

Under hösten kommer Björkebo korttidshem att erbjuda korttidstillsyn för barn över 12 år.

En ramupphandling av daglig verksamhet enligt LSS har genomförts. Upphandlingen avsåg följande inriktningar:

1. Dagliga verksamheter i Nacka kommun, för samtliga LSS målgrupper.

2. Personer med Aspergers syndrom.

3. Personer med förvärvad hjärnskada.

4. Verksamheter som erbjuder daglig verksamhet på externa arbetsplatser.

Upphandlingen innebär en större valfrihet av verksamheter för brukarna.

Socialpsykiatri

Avtalsparter

Kommunal produktion och ramupphandlad verksamhet
· boendestöd, 2 kommunala utförare

· boendestöd, ramavtal, 4 privata utförare

· gruppbostäder, kommunala utförare, 19 platser
· institutioner, ramavtal, 34 privata utförare, varav 14 använts under året

· träfflokaler, kommunal utförare
· sysselsättning, ramavtal, 5 privata utförare, en kommunal utförare
· sysselsättning, överenskommelser, kommunal utförare

Boendestöd: Den kommunala socialpsykiatrin (VSS) har haft 120 boendestödsuppdrag under året och det kommunala Bergåsen (VSS) 5 uppdrag. De 4 privata utförarna Värdig Assistans, OmsorgsCompagniet, Stockholm Omsorg och Nätverket för socialt behandlingsarbete har haft sammanlagt 26 boendestödsuppdrag. Mer än hälften av dessa avser personer inom LSS personkrets.

Gruppbostäder: Gruppbostäderna 197:an och Måsen har haft full beläggning, Bergåsens träningsboende hade en tom plats i början av året.
Träfflokalerna: De tre träfflokalerna Lyktan, Träffpunkten och Annexet har i genomsnitt haft 15, 10 respektive 4-5 besökare per dag.

Sysselsättning: De kommunala Vendela och Arbetscentrum har inte haft några uppdrag, sysselsättning på externa arbetsplatser genom Arbetsmarknadsenheten har i genomsnitt haft ca 15 uppdrag och Kärrtorpet 3-4 uppdrag. De privata utförarna har varit väl använda; i Fokus 35 uppdrag, Nya Verkstan 12 uppdrag, Danviksport 4 uppdrag, Lagandan 18 uppdrag och Misa 1 uppdrag.
Institutioner/boende: Ramavtal trädde i kraft 2004 för kommunerna Nacka, Botkyrka, Värmdö, Tyresö och Salem. Samtliga utförare är privata. 
De upphandlade kategorierna är: 

· utredning och motivation, 6 st
· unga personer med psykiska funktionshinder i åldern 20 – 30 år, 5 st
· omfattande psykiska omvårdnadsbehov, 18 st 

· mer omfattande psykiska omvårdnadsbehov, 19 st 

· psykisk störning och missbruk (dubbeldiagnoser), 12 st 

· neuropsykiatrisk och psykisk störning med eller utan beroende problematik (trippeldiagnoser), 11 st 

· äldre psykiskt funktionshinder över 65 år, 12 st. 

Under 2005 har socialtjänsten haft 28 boendeplaceringar hos 14 av dessa utförare. Fyra av dem har använts ofta, varav en ligger inom kommunen (Solsunda). Dessutom har ett boende för personer med dubbeldiagnoser och två för personer med omfattande psykiska funktionshinder använts i förhållandevis stor utsträckning.
Det förekommer också boendeplaceringar utanför ramavtal, främst handlar detta om personer som bott på samma ställe sedan länge.
Tillsyn har genomförts av två privata boenden i Nacka (Solsunda och Baggensudden).

Förändringar under året
Nya överenskommelser med den kommunala produktionen VSS trädde i kraft under året. Efter en noggrann genomgång övergick gruppbostäder och boendestöd från anslagsfinansiering till prestationsersättning. Detta innebär att VSS ersätts per plats/dygn för gruppboende och per timme för boendestöd. Träfflokalerna är fortsatt anslagsfinansierade, då de erbjuder öppen verksamhet, utan biståndsbeslut. De redovisar regelbundet statistik och innehåll i verksamheten.

Nya ramavtal för sysselsättning och kompletterande boendestöd trädde i kraft 1 april 2005.
Flera utförare har utvecklat verksamheten under året, bl.a. när det gäller individuell planering och kvalitetsuppföljning. Några sysselsättningsverksamheter har gjort förbättringar, anpassade till klienternas efterfrågan i sitt utbud. Flera ramupphandlade boenden har genomfört strukturförändringar med högre personaltäthet, några har förändrade ägandeförhållanden. 
Individuell dokumentation och planering

Samtliga utförare av boende och boendestöd har ett aktivt arbete med individuell dokumentation och planering. Exempelvis har den kommunala socialpsykiatrin upprättat 134 individuella planer för boendestöd under året. I de få fall, där en individuell planering saknas, beror detta på att utföraren ännu inte hunnit etablera kontakten tillräckligt väl med den enskilde. Det har skett en klar förbättring inom detta område, jämfört med tidigare år.

Samtliga utförare av sysselsättning, utom en som erbjuder cirkelverksamhet, för löpande individuell dokumentation. Inga krav på individuell planering ställs på denna verksamhet. De flesta utförare har dock någon form av individuell planering.

Personal

Personalomsättningen har varit låg hos samtliga utförare, bortsett från ett av de minst anlitade boendestödsföretagen. Handläggare har dock uppfattat signaler om att det förekommit personalbyten av organisatoriska orsaker hos ett par utförare. I dessa fall påverkar det kontinuiteten för den enskilde.

Samtliga utförare redovisar kompetensutveckling för personalen under det gångna året. Den kommunala socialpsykiatrin har haft en ambitiös gemensam kompetensutveckling för all personal inom flera ämnesområden. Samtliga utförare uppger också att de har kompetensutvecklingsplaner för personalen inför kommande år.
Kvalitetsarbete

Samtliga utförare, utom ett ramupphandlat boende, har redovisat rutiner för klagomålshantering och i relevanta fall även avvikelsehantering.
De flesta utförare genomför brukarundersökningar av olika slag, i form av enkäter eller fokusgrupper för berörda brukare. I stort är resultaten mycket positiva. För en av gruppbostäderna visar resultaten på att den individuella planeringen inför flyttning ifrån gruppbostaden kan förbättras, vilken också stämmer med handläggarnas erfarenheter.

Inom de ramupphandlade boendena varierar resultaten. Flertalet av undersökningarna är inte sammanställda. Några av utförarna valde att också fråga klienter och socialsekreterare om resultat av placeringarna. 
Tre utförare av boendestöd, med ett mindre antal ärenden, saknar egna brukarundersökningar. När det gäller verksamhet, som riktar sig till personer med psykiska funktionshinder, är det ibland svårt att genomföra brukarenkäter och det är därför angeläget att utveckla andra metoder för att ta del av brukarnas uppfattning om verksamheten.
Socialtjänstens brukarundersökning
Vid årsskiftet 2004-2005 genomförde Nordiska Undersökningsgruppen en enkätundersökning, på uppdrag av socialtjänsten. Bl.a. riktade sig undersökningen till personer med insatser från den kommunala socialpsykiatrin. Resultaten redovisades i förra årets rapport till Socialnämnden.
Svarsfrekvensen var 48 %. Resultaten visade att de tillfrågade överlag var nöjda med verksamheten. Bland annat var omdömena mycket positiva när det gällde bemötandet från personalen och det förtroende man hade för personalen. Inom socialpsykiatrin var man något mindre nöjd med utbudet av aktiviteter, jämfört med övriga delar av verksamheten.
Sedan undersökningen genomfördes har aktiviteterna inom träfflokalerna Lyktan och Träffpunkten utvecklats ytterligare. Flera utförare av sysselsättning har upphandlats.

Sammanfattande bedömning

Boendestöd: Boendestödsverksamheten har fungerat mycket väl, både den kommunala och den ramupphandlade. Enligt handläggarna har det varit mycket positivt att ha tillgång till alternativt kompletterande boendestöd för det fåtal ärenden där behovet är stort. När det gäller boendestöd till personer inom LSS personkrets är detta en ny insats, som har fyllt ett stort behov.
Boende: Verksamheten är stabil inom gruppboendena. De kommunala platserna utnyttjas väl. När det gäller ramupphandlat boende har handläggarna både positiva och negativa erfarenheter. Ett förbättringsområde inom både gruppbostäder och ramupphandlade boenden i Nacka är att utveckla aktiviteterna för de boende.
Träfflokaler: Träfflokalerna Lyktan och Träffpunkten har erbjudit en varierad verksamhet med stort brukarinflytande. De vidareutvecklades under året. Träfflokalen Annexet på Gamla landsvägen har serverat frukost och har haft viss annan verksamhet. Då den inte var så välbesökt har förändringar skett fr.o.m. 2006, som medför att resurserna används på ett bättre sätt.

Sysselsättning: Genom ramupphandling och överenskommelser finns det ett relativt brett utbud av sysselsättning för psykiskt funktionshindrade. 
Planer för utveckling
Den löpande uppföljningen under året visade att träfflokalen Annexet, belägen på Gamla landsvägen var dåligt besökt. Samtidigt disponerar socialpsykiatrin 12 träningslägenheter inom området, där några personer har ett stort stödbehov. Inför 2006 omvandlades därför träfflokalen Annexet till ett stödboende med ett tydligare riktat stöd till de boende i området. Erfarenheterna hittills under 2006 är mycket goda.
När det gäller sysselsättning planerar Kärrtorpet, VSS att utöka sin verksamhet med Knarrnäsladan. Byggnaden ska renoveras och den omgivande naturen vårdas. Verksamheten på Vendela kommer att upphöra i början av 2006. De avtalade platserna för sysselsättning inom Vendela har inte använts under 2005.

Ramupphandlade boenden har planer för utveckling av verksamheten under 2006 med bland annat kompetensutveckling för personalen, samt vidareutveckling av nya arbetsmetoder och aktiviteter. 

Under 2006 pågår arbetet med att pröva ett mobilt resursteam i samverkan med landstingets psykiatri och finansierat med statliga psykiatrimedel. Den kommunala produktionens socialpsykiatri har fått till uppdrag att genomföra projektet. Resursteamet ska vara ett komplement till gruppboende och boendestöd på kvällar och helger.

Driften av de nya gruppbostäderna Ektorpsvägen 9 och Skogalundsklippan 22, med totalt 11 platser, upphandlades under året. Till Ektorpsvägen har också knutits ett stödboende med 6 lägenheter, genom att omvandla träningslägenheter till stödboende och erbjuda stöd från gruppboendets personal. Avtalet trädde i kraft 15 januari 2006.

Hälso- och sjukvård
Under året har Medicinskt ansvarig sjuksköterska (Mas) och Medicinskt ansvarig rehabiliterare (Mar) besökt enheterna när dessa har haft specifika frågeställningar eller problem. Mas har tagit fram en särskild rutin för anmälan om personskada enligt LSS som alla enheter också fått information om.

Hälso- och sjukvården är väl tillgodosedd på boendena. Antalet rapporterade avvikelser är lågt. I de flesta fallen rör det sig om missade medicindoser. Det beror oftast på glömska hos personalen eller andra omständigheter som har gjort att det har varit svårt att få den boende att ta sin medicin. I alla inträffade fall har man rett ut orsakerna och ser över sina rutiner.
Antalet rapporter om hot och våld har däremot ökat i omfattning. Det gäller vårdtagare som är utåtagerande, oftast mot personalen men också mot andra boende. Orsakerna är oftast psykisk instabilitet hos den boende.

Under året har Socialstyrelsen gjort tillsyn på boendet 197: an, ett boende för personer med psykiska funktionshinder. Tillsynen visar att verksamheten har ändamålsenliga kvalitetssystem och mål för verksamheten och att Socialstyrelsens fastställda krav är uppfyllda.
Lotta Nordkvist
Annika Lindstrand
Gunilla Ottosson
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