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Yttrande i dnr 2437-2006 Hans-Olof Olsson och Karin Eriksson ./. Socialnämnden i Nacka kommun
Socialnämnden inger följande utredning och yttrande över vad som framförs i Hans-Olof Olssons och Karin Eriksson anmälan till Riksdagens revisorer, JO.
Enheten för Handikapp, psykiatri och beroende skickade på uttrycklig begäran ett brev om korttidsvistelse i form av så kallad kolloverksamhet, per e-post till en förälder till ett barn som är berättigad till insatser enligt lagen om särskilt stöd och service till vissa funltionshindrade, LSS. Vid framtagandet av brevet skrevs det inte i en ny mall för ut​gående skrivelser utan ett äldre dokument återanvändes och informationen i det anpas​sades efter det barn det nu handlade om. När brevet öppnades elektroniskt kunde föräl​dern spåra ändringar i brevet, genom att alla ändringar var markerade i marginalen eller kunde tas fram genom att använda funktionen ”spåra ändringar” i verktygsmenyn. För​äldern fick på det sättet del av information som funnits i det första dokumentet, om ett annat barn.
Det inträffade är inte acceptabelt och beror på en oavsiktlig men felaktig hantering av word-programmet och att det nya brevet inte har skrivits i en nyöppnad dokumentmall. 
Rutiner som syftar till att det inträffade inte ska kunna hända igen har skapats och skall tillämpas inom samtliga enheter under Socialnämndens ansvarsområde. Socialdirektö​ren kommer att redovisa det inträffade för kommunens tjänstemannaledning för att även den övriga organisationen i kommunen skall observera behovet av motsvarande rutiner.

De utarbetade rutinerna innebär att en ny, inte tidigare använd mall alltid skall använ​das. Till dess kommunen har tekniska förutsättningar att förhindra att borttagen text kan återskapas – oavsett att ny dokumentmall används i vart enskilt fall – kommer brev skickas som vanlig post och inte elektroniskt. 

Socialnämnden beklagar det inträffade men vill framhålla att det inte funnits någon av​sikt att lämna ut information på det sätt som skett i detta fall.

Socialnämnden i Nacka kommun
Eva Öhbom Ekdahl


Catharina Mann
Ordförande
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