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	Socialnämnden


Yttrande angående Laglighetsprövning av beslut om Riktlinjer för insatser till personer med funktionshinder
Förslag till beslut

Socialnämnden antar yttrandet i mål nr 13480-60 och yrkar på att länsrätten skall avslå överklagandet av Socialnämndens beslut den 31 maj 2006 att anta riktlinjer för insatser till personer med funktionshinder.

Sammanfattning
Nacka kommuns socialnämnds beslut den 31 maj 2006 att anta ”Riktlinjer – Insatser till personer med funktionshinder ” har överklagats till Länsrätten i Stockholm.
Som grund för överklagandet anges att det skulle strida mot LSS att anta riktlinjer, att riktlinjerna skulle antagits av kommunfullmäktige samt att riktlinjerna i sig strider mot LSS.

Socialnämnden bemöter överklagandet och yrkar på att länsrätten ska avslå överklagandet.
Ärendet
Socialnämnden motiverar yrkandet:

Det är förenligt med LSS att anta riktlinjer

Det finns inte något förbud i LSS att anta riktlinjer till stöd för handläggning och beslut i ärenden enligt lagen. Som förutsättning för att beslutanderätt skall kunna delegeras gäller snarast omvänt att det skall finnas någon form av riktlinjer eller principiella beslut som anger ramarna för vilka beslut som kan fattas på delegation. Riktlinjer har tagits fram i syfte är att öka rättssäkerheten för den enskilde och att skapa förutsättningar för en tydlig information till medborgare och brukare. Utgångspunkten är att riktlinjerna fullt ut ska följa styrande lagar.

Endast socialnämnden kan anta riktlinjer

Nacka kommunfullmäktige har utsett socialnämnden att ansvara för verksamheten enligt LSS. Det finns inte något utrymme för kommunfullmäktige att besluta om riktlinjer för handläggningen inom nämndens ansvarsområde.
Riktlinjerna är förenliga med bestämmelserna i LSS
De antagna riktlinjerna är förenliga med bestämmelserna i LSS och syftar inte till att på något sätt begränsa den enskildes rättigheter.

Catharina Mann

Mats Karlsson 

Socialdirektör

Chef, Psykiatri, handikapp och beroende

Bilaga:

Bilaga 1. Förslag till Yttrande i mål nr 13480-06, Laglighetsprövning av beslut om Riktlinjer för insatser till personer med funktionshinder.
Bilaga 2. Föreläggande från Länsrätten att Socialnämnden i Nacka skall yttra sig i målet. 
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