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Beskrivning av målgrupper

1. Socialt utslagna missbrukare med svåra komplikationer

Hit hör personer med mångårigt missbruk, med allvarliga psykiska och fysiska komplikationer som följd. Arbetsförmåga saknas och försörjning fås genom permanent sjukersättning och/eller ekonomiskt bistånd. I det sociala nätverket finns oftast bara andra missbrukare.

2. Socialt utslagna missbrukare i behov av social rehabilitering

Missbrukaren har ett avancerat missbruk, som i olika grad bidragit till social utslagning. De flesta är frånskilda eller ensamstående. Tidigare stabila arbetsförhållande har övergått till arbetslöshet. De vanligaste sätten att bli försörj är genom upprepad tidsbegränsad sjukersättning eller ekonomiskt bistånd.

3. Missbrukare utan erfarenhet av socialt integrerat vuxenliv.

Missbrukare som aldrig levt ett riktigt vuxenliv hör hit. Missbruket har oftast börjat tidigt i livet. Någon social förankring i form av arbete, familj och friskt socialt nätverk finns oftast inte. Detta medför att det blir svårt att få en vuxenidentitet och upprätthålla nära och långvariga kontakter. Många har hög ångest, svag impulskontroll, är utagerande eller har låg uthållighet vilket försvårar behandlingen, förmågan att studier eller få ett arbete.

4. Missbrukare med allvarliga psykiska problem
För de som tillhör denna grupp ligger störningarna i identitetsutvecklingen tidigare i livet än för de i grupp 3. Personer har allvarliga störningar i personlighetsutvecklingen. Effekterna kan bli att man uppvisar en oklar identitet, stark ångest, depressioner, svårigheter i relationer, ofta någon sexuell störning och olika neurotiska symtom.

5. Missbrukare med bibehållen social förankring
Kännetecknade för gruppen är de oftast har arbete, familj och/eller ett etablerat socialt nätverk, men där missbruket i olika grad givit upphov till komplikationer. Till gruppen hör de personer som utvecklat sitt missbruk genom en gradvis allt högre ”social” konsumtion, men även de där missbruket uppkommit i samband med en akut kris.
