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	Socialnämnden


Ansökan om verksamhetsbidrag till nattvandrarföreningar i Nacka för 2007

Förslag till beslut

Socialnämnden bifaller ansökan om verksamhetsbidrag till nattvandrarföreningen i Älta med 20 000 kronor för 2007.  Hur verksamhetsbidraget har disponerats under 2007 ska redovisas skriftligen till socialnämnden senast februari 2008. Övriga nattvandrargrupper får avslag på sina ansökningar då dessa föreningar saknar styrelser.
Bakgrund

Riksnätverket för nattvandring är partipolitiskt och religiöst obundet och föreningar/grupper finns över hela Sverige. 

I Nacka finns sex nattvandrargrupper som ansöker om verksamhetsbidrag med 20 000 kr per grupp det vill säga tillsammans 120 000 kr. De aktuella nattvandrargrupperna är Älta, Orminge, Henriksdal, Fisksätra, Saltsjöbaden och Björknäs. Den enda av dessa nattvandrargrupper som har bildat en förening med styrelse är Älta nattvandrargrupp.  Nattvandrargrupperna vill kunna erbjuda föreläsningar och utbildning till föräldrar och andra vuxna för att entusiasmera dem att komma ut och nattvandra. De vill även ha visitkort, nattvandrarfoldrar, affischer och möjligheterna att köpa in kontantkorten till mobiltelefonerna för att användas inom gruppen.
Under år 2005 stöttades nattvandrargrupperna av socialnämnden genom att en projektledare anställdes på halvtid för ett ettårigt projekt. Målsättningen med projektet var att initiera nya nattvandringsgrupper i Nacka. Resultatet blev att tre nya nattvandringsföreningar kom igång.    

Nattvandrare rör sig bland ungdomar på kvällstid fredag och lördag. De är närvarande vid ungdomsfester, skolavslutningar och valborg. De samarbetar med skolorna, fritidsgårdarna, Nackapolisen och den ungdomsverksamhet som kommunala produktionen VSS bedriver.
Nattvandrarföreningarna har bildat ett Nackanätverk och genom detta har alla föreningar möjlighet till samarbete och erfarenhetsutbyte.  

För att ytterligare stödja nattvandrargrupperna har chefen för socialtjänstens Barn och Ungdom gett i uppdrag till Ungdomsverksamheten inom kommunala produktionen VSS att bjuda in nattvandrarna till erfarenhetsutbyte två gånger per termin. 

Bedömning

För att socialnämnden i Nacka ska kunna besluta om nattvandrargrupperna Orminge, Henriksdal, Fisksätra, Saltsjöbaden och Björknäs ska erhålla verksamhetsbidrag måste nämnda grupper bilda förening med namngivna styrelsemedlemmar. Dessutom ska föreningarna kunna beskriva hur bidraget kommer att användas.

Socialtjänsten i Nacka menar att frivilligt socialt arbete som detta behövs och att nattvandrarna i Nacka bedriver ett viktigt arbete som hela tiden utvecklas.

Anita Widell


Carina Kennard

Chef Barn och Ungdom

Planerare/utvecklare
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