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Ansökan om bidrag till BRIS (Barnens rätt i samhället) och Barnens hjälptelefon för 2007
Förslag till beslut

Socialnämnden bifaller ansökan om bidrag till BRIS och Barnens hjälptelefon för 2007 med tre kronor per barn upp till 18 år. Beloppet uppgår till 61 344 kr.

Ärende

BRIS region Mitt ansöker om bidrag för 2007 med 4 kr per barn upp till 18 år boende i Nacka kommun vilket blir 81 792 kr och är en höjning med 1 kr från bidragsårat 2005.  
BRIS vänder sig i huvudsak till barn och ungdomar upp till 18 år som kan ringa anonymt och gratis varje dag till Barnens hjälptelefon. Barn och ungdomar kontaktar BRIS i olika problem- och krissituationer. Familjekonflikter är det område som ligger i topp både vad gäller samtal och e-post. Familjekonflikter kan handla om allt från svår frigörelseproblematik till hedersrelaterat våld. BRIS har också en Vuxentelefon dit vuxna, föräldrar och professionella kan ringa och få stöd och råd kring problem som rör barn. 
Verksamhetens utveckling är helt beroende av bidragsgivare. BRIS får bidrag från stiftelser, fonder, kommuner, landsting och privata givare.

BRIS är en förening och har därmed inget myndighetsansvar för verksamheten.
Av bifogad BRISrapport framgår bl.a. uppgifter som rör vilka kategorier av barn och ungdomar som ringer till Bris samt antal telefonsamtal per månad och problemområde. Under 2005 inkom 19 237 statistikförda samtal från barn och ungdomar. BRIS har en hemsida som startade i januari 2001, vilket ger barnen ytterligare en kontaktmöjlighet. Under 2005 inkom 10 217 e-post, varav drygt 8 459 statistikfördes som rådgivande eller stödjande. 
Var femte barnkontakt med Bris handlar om självmord/självmordstankar, självdestruktivitet, ätstörningar och annan psykisk ohälsa. 90 % av samtalen kom från flickor. 
Under år 2005 har BRIS identifierat två fokusområden, barn och våld samt barn och familj.
I rapporten finns inte redovisat antal samtal från respektive kommun, eftersom barn och ungdom kan vara anonym i kontakten med BRIS.
Region BRIS Mitt

Region BRIS Mitt hade i slutet av verksamhetsåret cirka 3 165 medlemmar varav ca 140 var aktiva frivilligarbetare.
Bris har sökt bidrag från 99 kommuner och av dessa har 48 kommuner lämnat anslag/bidrag. Av budgeten för 2005 har Region Mitt fått anslag/bidrag från Stockholms stad med 436 000 kr. Bidragen från de övriga kommuner har minskat med 17 % i jämförelse med år 2004.
Socialtjänstens bedömning

Socialtjänsten i Nacka menar att frivilligt socialt arbete som detta behövs och att BRIS region Mitt i Stockholm bedriver ett viktigt arbete som hela tiden utvecklas.
Anita Widell



Carina Kennard

Chef Barn och Ungdom


Planerare och utvecklare

Bilaga: Ansökan från BRIS
Socialtjänsten 
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