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[bookmark: _Toc447050158]11
[bookmark: _Toc447050159]Rökförbud utanför Nacka stadshus - information
Beslut
Mötet noterar informationen.

Ärendet
Ytterligare ett par skyltar om rökförbud kommer att sättas upp utanför stadshuset. Askkoppar ska placeras på en lämplig plats.
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[bookmark: _Toc447050161]Entrén till Handikappforum
Beslut
Mötet noterar informationen.


Ärendet
Entrén till Handikappforum 
Utifrån påpekanden från rådet om brister vid entrén till Handikappforum har hyresvärden Libeno åtgärdat de två längsgående gallren närmaste entrén. Eventuella synpunkter från deltagare i rådet kan lämnas till Ole Suhr Lokalenheten, Nacka kommun. 087189393 ole.suhr@nacka.se T.ex. att höga skruvar på fästanordningar är en risk att man snubblar på. 









[bookmark: _Toc447050162]13
[bookmark: _Toc447050163]Nya webben nacka.se - tillgänglighetsaspekter
Beslut
Rådet beslutar enligt alternativ 1:
Att utse en arbetsgrupp, med ett gemensamt yttrande från rådet.
Fem föreningar anmäler sig till arbetsgruppen. Attention, Livgivarna IFS, Föreningen Närståendecentrum, FUB, Föreningen för hörselskadade och döva barn med familjer. (FHDBF). Lena Henriksson är sammankallande.  

Ärendet
Malin Ryding Kommunikationsenheten
Nya webben ska lanseras i maj. De som är intresserade av att delta i test av webben eller framföra synpunkter kan ta kontakt med Malin Ryding 08 7189142 malin.ryding@nacka.se.  
Lena Henriksson föreslår att rådet utser en grupp som arbetar med tillgänglighet på nacka.se. Webben lanseras redan i maj men kommer löpande att utvecklas.  
Ordförande presenterar två alternativ. 
1. Utse en grupp som arbetar med tillgänglighet på nacka.se. Ett gemensamt yttrande från Tillgänglighetsrådet med ett beslutsprotokoll från dagens möte. 
2. Varje förening får möjlighet att yttra sig. 
Rådet enas kring det första alternativet. 
Fem föreningar anmäler sig till arbetsgruppen. Attention, Livgivarna IFS, Föreningen Närståendecentrum, FUB, Föreningen för hörselskadade och döva barn med familjer. (FHDBF). Lena Henriksson är sammankallande och tar kontakt med Malin Ryding. 
Rådet får löpande information från arbetsgruppen. 


Beslutsgång
Rådet beslutar enligt alternativ 1:
Att utse en arbetsgrupp, med ett gemensamt yttrande från rådet. Fem föreningar anmäler sig till arbetsgruppen. Attention, Livgivarna IFS, Föreningen Närståendecentrum, FUB, Föreningen för hörselskadade och döva barn med familjer. (FHDBF). Lena Henriksson är sammankallande.  

Reservationer
Ingen i rådet var emot förslaget.





[bookmark: _Toc447050164]14
[bookmark: _Toc447050165]Stadsbyggnadsprocessen presenterar sig och sitt arbete med fokus på tillgänglighet 

Beslut
Mötet noterar informationen. 
Ärendet
Nina Åman chef Planenheten
[bookmark: _GoBack]Synpunkter i rådet framförs att det är problematiskt att yttra sig om man inte har erfarenhet av att läsa en detaljplan. Nina Åman menar att man inte behöver vara expert för att ställa frågor eller yttra sig.  
Vissa deltagare i rådet hävdar att det inte finns utrymme för att se över detaljplaner. Presidiet föreslår att man kan göra ett urval av några planer och plocka ut vissa bitar. Nina Åman tycker att det är en bra början för ett arbete inom rådet. 
Ordförande föreslår att ett förslag på handlingsplan för rådet som remissinstans för planfrågor presenteras på rådets nästa möte 21 april. 
Lena Henriksson vill ta till protokollet att hon yrkar på att det ska ingå en omröstning, där rådets åsikt framgår.   
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[bookmark: _Toc447050167]Spaning om olika typer av utmärkelser för tillgänglighet
Beslut
Mötet noterar informationen.



Ärendet
Rådet visade vid förra rådsmötet intresse för att Nacka kommun ska ha ett pris för tillgänglighet. Bland andra så har Haninge kommun ett sådant. Kommunens medborgare har möjlighet att nominera någon. Priset kan delas ut till någon enskild specifik insats eller till ett målmedvetet arbete under flera år. 
http://haninge.se/omsorg-och-stod/funktionsnedsattning/tillganglighet/tillganglighetspriset/
Rådet kan hemställa hos Nacka kommunstyrelse och skapa sin egen modell. Ett förslag till att Nacka kommun ska ha ett pris för tillgänglighet tas fram till nästa möte i rådet.








	

[bookmark: _Toc447050168]16
[bookmark: _Toc447050169]Aktuellt i respektive förening 

Beslut
Mötet noterar informationen

Ärendet
Kerstin Fagerström, Astma och allergiföreningen Stockholm sydost, 
informerar om en skidresa till Romme och överlämnar en skrivelse, ny satsning på hälsa 2016-02-08. Ett svar till Astma och allergiföreningen från personaldirektören Elisabeth Carle.
Inger Bergström, Föreningen Nacka Värmdö HjärtLung, informerar om en föreläsning under temat Är det livsfarligt att snarka? Gert Grundström Apnéföreningen och en föreläsning om hjärtflimmer Stefan Lind kardiolog.  
Kerstin Lignell, Livgivarna IFS driver liksom tidigare frågan om behovet av någon form av sviktboende, avlastningsboende för struktur och återhämtning för personer som inte gagnas av intag på heldygnsvård, men som under en kortare tid har behov av lugn och trygghet med allt av det som en vardag bör innehålla.
Tydlig, skriven information om vem som ansvarar för olika insatser bör ges till alla berörda, inklusive anhöriga där sådana medverkar i stöd- och vård.
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[bookmark: _Toc447050171]Övriga frågor

Beslut
Mötet noterar informationen.

Ärendet
Föreläsningar i Handikappforum; Är det livsfarligt att snarka? 3 mars kl. 18.00.  Hjärtflimmer 13 april 18.00 Anmälan till 0731597530.
Gunder Wåhlberg framför att flera föreningar är missnöjda med städningen i sin lokal Handikappforum. Gunder kommer att få en återkoppling inom kort.  
” * I början av mars fick Gunder följande information. Nacka kommun äger inte lokalen utan hyr den av fastighetsägaren Elverkshuset AB. I det avtalet ingår ingen städning av lokalen, endast trappstädning. Lokalenheten betalar städning av den lokal som Handikapp centrum använder. Carsten Jensen, Lokalenheten Nacka kommun, har tagit kontakt med städbolaget ISS som städar dessa lokaler och framfört missnöjet. ISS kommer att ta kontakt med Gunder Wåhlberg. ” 
Kommande möten 2016-04-21 2016-09-22 2016-11-17.
Information om remissförfarande översyn av kundvalet hemtjänst
Äldrenämnden - beslut om regler för de som utför hemtjänst för både äldre och yngre med funktionsnedsättning. Detta ska nu ut på remiss. Det skickas ut till rådet före nästa möte. Yttrande från rådet nästa sammanträdet i äldrenämnden. 
Lena Henriksson: Somliga medlemmar i Attention är tvungna att söka försörjningsstöd. Flera anser att de inte blivit bemötta på ett korrekt sätt. De har inte fått återkoppling och svar på sina frågor. Lena vill att detta vidarebefordras till berörda personer.  
Ärende från rådsmöte 2012 gällande handikapp policy. Inger Bergström överlämnar denna. 
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