Minnesanteckningar från Trå Sickla 2013-09-04
· Minnesanteckningar från föregående möte 

· Uppföljning av sommaren, Info från, ev. aktuella/akuta problem i området

· Info från Fritidsgårdarna
Full fart på fritidsgårdarna nu. Man ser fram emot en ny spännande höst. Sommaren har varit lugn. Man har inte känt av något i svallvågorna av den sociala oron i våras. Man har haft sommaröppet på tre fritidsgårdar under sommaren med hjälp av sommararbetande ungdomar. En fråga Tore ställer kring detta är, vad har vi för beredskap om det uppstår social oro under sommaren? Han tror inte att lösningen är att ha öppet alla fritidsgårdar under sommaren.

· Info från Nacka Polarna
Booapolarna i Boo åkte med ett stort gäng till Grekland. Resan gick bra, men en tanke som kom upp var vad som händer med dessa ungdomar när de kommer hem från resan och släpps för vinden. Det var väldigt lugnt på ungdomsfronten hela juni och under augusti har man haft fullt upp med att utbilda nya Nackapolare. De har inte hört eller sett något oroligt sedan de varit igång i augusti. Den mest kritiska helgen var den helg då man genomförde s.k. ”nollning” på Skuruberget vid brukshundsklubben i Duvnäs Utskog. Lite ruljans i personalgruppen på polarna några kommer att sluta och några kommer tillbaka från mammaledighet.

· Info från Polisen
På närpolisen har man bara varit tre personer bemannade. Resten har varit inne på ”Ordningen”. Det har varit väldigt lugnt i Nacka i sommar. En person slutar på Fisksätra kontoret och man får inte mer personal, som läget är idag. 

· Genomgång och diskussion om Handlingsplan 2013
Samverkan med köpcentra i området.
Fritidsgården 2:an och Polarna skall träffa Forumledningen. 

· Alkohol och droger 

· Trygghetsvandringar
Vi har inte hört något mer från Tekniska nämnden kring detta. Lennart tar upp frågan i Brå.
· Säkrare skolvägar
Handläggaren bjuds in till nästa möte. 
· Nästa möte
Den 20 november, 14.30 – 16.00

Mötets anteckningar: Jan Landström. 
