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· 78 
Uppföljning av användning av läsplattor
Beslut

Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Utbildningsnämnden har sedan en tid tillbaka prövat att skicka ut nämndens handlingar i digital form. Nämndens ledamöter har fått tillgång till läsplattor för kunna läsa hand​lingarna på dessa. Vid dagens sammanträde närvarar Tove Löfgren som leder projektet. An​vändning av läsplattor kommer prövas i flera nämnder. 
Ett antal frågor om hur de uppfattar hanteringen av läsplattor har ställts till nämndens ledamöter och ersättare. Av svaren framgår bland annat att läsplattorna upplevs som ett bra alternativ till pappershandlingar. 
Användning av läsplattor kommer även att prövas i andra nämnder.

- - - - -

· 79
Dnr UBN 2011/177 

Internbudget för Utbildningsnämnden år 2012
Beslut

1. Utbildningsnämnden beslutar att fastställa budgetram för likvärdighetsgarantin till 197,4 miljoner kronor.

2. Utbildningsnämnden beslutar fastställa budgetram för nämnd-, myndighets- och huvudmannakostnader till 28,1 miljoner kronor.

3. Utbildningsnämnden beslutar fastställa budgetram för öppen förskola till 6,2 miljoner kronor.

4. Utbildningsnämnden beslutar fastställa budgetram för forskning och utveckling till 2,1 miljoner kronor.

5. Utbildningsnämnden beslutar att förskoleklassens, respektive grundskolans resurser för individförstärkning, generell förstärkning, mindre undervisningsgrupper, svenska som andraspråk och modersmålsundervisning omfördelas från år 2012 enligt nedan.

· Generell förstärkning enligt salsa-modellen

40 procent

· Individförstärkning



36 procent

· Språkförstärkning enligt salsa-modellen

22 procent

· Modersmålsundervisning och svenska som andraspråk externt
  2 procent

6. Utbildningsnämnden beslutar senarelägga införandet av språkförstärkningspeng i förskolan till 2012-07-01.

7. Utbildningsnämnden beslutar fastställa nyckeltal för nämndens strategiska mål enligt bilaga 1.

8. Utbildningsnämnden beslutar fastställa nivåer för tilläggsbelopp inom likvärdighets​garantin enligt bilaga 3.

9. Utbildningsnämnden beslutar fastställa ärendeplan för år 2012 enligt bilaga 4.

10. Utbildningsnämnden beslutar att avtal för öppna förskolan räknas upp med 1,5 procent jämfört med föregående år.

Ärendet

Kommunfullmäktige har beslutat om nämndernas ramar för år 2012 samt checknivåer. Utbildningsnämndens ram fastställdes till 2 232,8 miljoner kronor. Ramen är indelad i checkram, 1 999,0 miljoner kronor, och övrig ram 233,8 miljoner kronor. Utbildnings​nämnden ska i sin internbudget besluta om hur den övriga ramen ska fördelas samt fastställa vissa nivåer inom likvärdighetsgarantin. Utbildningsnämnden räknar upp nivåerna inom likvärdighetsgarantin med 0,9 procent, se bilaga 3, och ersättningar till anordnare av öppna förskolan med 1,5 procent.

§ 79 forts

Utbildningsnämnden fastställer budgetramar i enlighet med den preliminära för​delning som gjorts i Mål och budget-ärendet. Nämnden ska fastställa nyckeltal för de strategiska målen och utöver de som nämnden beslutat om i yttrande över Mål och budget föreslår kultur- och utbildningsdirektören vissa förändringar enligt bilaga 1 till stadslednings​kon​torets tjänsteskrivelse.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2011-11-14 med bilagor
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. 

Beslutsgång

Ola Karlsson meddelar för Socialdemokraterna att de inte deltar i beslutet utan hänvisar till eget budgetförslag i kommunfullmäktige.
Magnus Söderström meddelar för Miljöpartiet att de inte deltar i beslutet utan hänvisar till eget budgetförslag i kommunfullmäktige.
Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.
Protokollsanteckningar

Magnus Söderström låter för Miljöpartiet anteckna följande till protokollet:
Då vi i Miljöpartiet redan har presenterat ett eget förslag till mål och budget för Utbild​nings​nämndens verksamhetsområde för 2012 så deltar vi inte i detta beslut. Vi i Miljö​partiet vill ge alla barn i Nacka större möjligheter till lärande och individuell utveckling genom en höjning av checkramen på 2 %. Vi i Miljöpartiet vill att minst två av tre som jobbar i en förskola i Nacka ska vara behöriga förskolepedagoger och vår vision är att 90 % av all skolmat ska vara ekologisk år 2020.
- - - - -

· 80
Dnr UBN 2011/178
Utvärderingsplan för Utbildningsnämnden år 2012

Beslut

Utbildningsnämnden antar ut​vär​derings​planen för år 2012.

Ärendet

I detta ärende redovisas en plan för nämndens utvärdering. Utvärderingsplanen visar nämndens utvärderingssystem. Planen visar också när resultat från olika utvärderingar kommer att redovisas för nämnden. 

I den föreslagna utvärderingen för 2012 ingår bland annat följande inslag:
· En fördjupning av analysen av resultaten från kundundersökningen, avseende grund​skolorna. 

· En fördjupning av uppföljning avseende elever som inte blev behöriga till gymna​sieskolan. 

· VÅGA VISA:s metoder för kundundersökningar, självvärdering och observationer kommer att fortsätta att utvecklas för att ännu bättre stödja kvalitetsutvecklingen.
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-11-21 med bilagor, utvärderingsplan och VÅGA VISAs årsrapport

Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag.  I detta yrkande instämmer Ola Karlsson för Socialdemokraterna.

Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.

- - - - -

· 81
Dnr UBN 2011/166
Kartläggning av IT på förskolor och skolor i Nacka

Beslut

Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

I september 2011 genomfördes en enkätundersökning till rektorer och förskolechefer i Nacka för att få en bild av tillgången till IT i det pedagogiska arbetet.  Kartläggningen visar att detta är ett område stadd i stark utveckling och där det finns ett stort engagemang från chefer på förskolor och skolor.  Det finns hösten 2011 relativt stora skillnader i tillgången till IT på förskolor och skolor i kommunen. Drygt hälften av förskolorna i Nacka har tillgång till datorer på alla avdelningar. Hälften av grundskolorna har en till en‑lösningar, oftast för elever i en eller flera årskurser. På två av tre gymnasieskolor finns det en till en-lösningar, ofta i en årskurs. 

Kartläggningen visar att datorer används i hög grad i Svenska och SO,  men i Matematik används inte datorer på alla skolor, vilket kan tyckas förvånande. Kartläggningen visar att datorer används i mycket hög grad som stöd till elever i behov av särskilt stöd. 

Rektorernas svar visar att påverkan på arbetssätten genom IT-verktygen varierar mellan lärarna. En annan utmaning är att få drift och uppkoppling att fungera. Rektorer och förskolechefer vittnar om en hel del positiva effekter av IT-verktyg, och en del utmaningar. 
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag att notera informationen.  

Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.

- - - - -

· 82

Ny version av jämföraren
Beslut

Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

Utvärderingsexpert Carina Legerius beskriver en ny version av Jämföraren. Pga av tekniska problem gick det inte att demonstrera programmet digitalt.

Jämföraren är en webbtjänst som för jämförelser av kvalitet hos förskolor och skolor i Nacka. Tjänsten, som lanserades 2007, riktar sig framförallt till föräldrar och elever inför val av förskola och skola. 

Nu har en ny mer användarvänlig version av Jämföraren utvecklats som publiceras inom kort. I den nya version kommer medborgaren också att kunna jämföra hemtjänst och äldreboenden, och på sikt även ytterligare kommunala tjänster med kundval.

I den nya Jämföraren får man enkelt fram jämförelser av förskolor och skolor av de mått som föräldrar tycker är allra viktigast. Resultat finns från kundundersökningar och betyg och prov mm. I nya Jämföraren  finns också möjlighet att få fram vilka förskolor och skolor som ligger närmast en viss adress, och se förskolor och skolor på en karta. Man kan också och jämföra hur resultat förändrats över tid.

- - - - -

· 83
Dnr UBN 2011/179
Tillsynsmodell och sanktionstrappa för förskole​verk​samhet och annan pedagogisk omsorg
Beslut

1. Utbildningsnämnden fastställer tillsynsmodell och sanktionstrappa för förskole​verksamhet och annan pedagogisk omsorg.

2. Utbildningsnämnden fastställer föreslagen tillämpning av sanktionstrappa enligt skollagen 26 kap. 2 och 4 §§.
3. Utbildningsnämnden uppdrar åt kultur - och utbildningsenheten att genomföra en systematisk tillsyn av förskoleverksamhet och annan pedagogisk omsorg.

Ärendet

Kommunen är tillsynsmyndighet för all förskoleverksamhet som bedrivs i kommunen. I den nya skollagen som trädde i kraft 1 juli 2011 har ansvaret för kommunens skyldighet att utföra tillsyn förtydligats. I förskolans reviderade läroplan är förskolechefens och förskol​lä​rarens ansvar förtydligat. Läroplanen har även fått ett nytt kapitel om uppföljning, utvär​dering och utveckling där betydelsen av det systematiska kvalitetsarbetet lyfts fram. Med detta som bakgrund och med stöd i Skolinspektionens råd och rekommendationer har en modell för tillsyn och ingripande för tillsyn arbetats fram. 
Målet med tillsyn av förskoleverksamhet är att Nacka Kommun tillämpar sanktioner med stöd i 26 kap. skollagen som ger förskoleverksamhet och annan pedagogisk omsorg förut​sättningar till konstruktiv utveckling och kvalitetssäkring. Det systematiska tillsynsarbetet skall påbörjas under 2012.

 I ärendet presenteras tillvägagångssätt för arbetet. Vidare presenteras modeller för tillsyn av förskoleverksamhet och annan pedagogisk omsorg samt en modell för tillämpning av sanktionstrappa.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-10-27 med bilagor
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. I detta yrkande instämmer Monica Brohede Tellström för Folk​par​tiet, Ola Karlsson för Socialdemokraterna och Magnus Söderström för Miljöpartiet.
Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.

- - - - -

· 84
Dnr UBN 2009/60
Uppföljning och nulägesanalys av Utbildningsnämndens forsknings- och utvecklingssatsning
Beslut

Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Utbildningsnämnden har sedan 2007 fått kontinuerliga uppföljningar och rapporter om forsknings- och utvecklingssatsningen i Nackas utbildningssystem. I den nya skollagen, som trädde i kraft den 1 juli 2011, infördes i portalparagrafen bestämmelser om att ”utbildningen ska vila på vetenskaplig grund och beprövad erfarenhet”. I ljuset av den nyligen införda bestämmelsen har en nulägesanalys genomförts, konsulternas rapport redovisas i bilaga.  

Syftet med att genomföra en nulägesanalys är bl.a. att göra en översyn av vad som gjorts inom forsknings- och utvecklingssatsningen, vilka resultat har uppnåtts – styrkor och förbättringsmöjligheter. Vidare att skapa djupare förståelse kring varför skolorna valt att delta eller att inte delta i FoU-aktiviteter, att identifiera eventuella glapp mellan nämndens ambitioner och skolledarnas prioritering samt att om möjligt skapa ett ännu större intresse för FoU och framtida FoU-satsningar. 
Kultur- och utbildningsenheten kommer under 2012 att arbeta och utveckla vidare de olika delarna inom satsningens ram och återkommer till Utbildningsnämnden med rapportering under 2012.
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-11-30
Rapport om forskning och utveckling i Nacka – en nulägesanalys

Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. I detta yrkande instämmer Ola Karlsson för Socialdemokraterna och Magnus Söderström för Miljöpartiet.
Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.

- - - - -

· 85
Dnr UBN 2011/149
Avtal om elevdatabas i Stockholms län
Beslut

Nacka kommun tecknar avtal med Kommunförbundet Stockholms län om ungdoms- och elevdatabas i Stockholms län.
Ärendet

Kommunförbundet Stockholms län (KSL) har beslutat att upphandla en för länet ge​mensam ungdoms- och elevdatabas. KSL rekommenderar länets kommuner att teckna avtal med KSL avseende databasen. 

Databasen kommer att innehålla alla folkbokförda ungdomar i gymnasieåldern. Den kom​mer att bli ett hjälpmedel för att öka kvalitén i uppföljningsarbetet. Databasen underlättar och säkerställer betalnings​strömmar mellan kommuner och fristående gymnasieskolor. In​formationen i databasen ger ett bättre underlag för planering och dimensionering av programutbudet.

Införandet av databasen kommer att minska antalet omregistreringar av elever i kommu​nernas och skolornas elevregister. Det kommer också att bli lättare att följa upp verk​sam​heten. Antalet elever som så att säga faller mellan stolarna kommer också att minska.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-11-15
KSL skrivelse

Avtalsförslag

Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. I detta yrkande instämmer Ola Karlsson för Socialdemokraterna.
Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.

- - - - -

· 86
Dnr UBN 2011/150
Yttrande över detaljplan för Erstavik 26:19, Lännbohöjden i Fisksätra
Beslut

Utbildningsnämnden beslutar att inte tillstyrka detalj​plan för Erstavik 26:19, eftersom behovet av förskoleplatser inte tillgodoses.

Paragrafen förklarades omedelbart justerad.

Ärendet

Planområdet omfattar fastigheten Erstavik 26:19 samt mindre del av fastigheten Erstavik 26:1 nära Fisksätra centrum. Fastigheten ägs av Nacka kommun och var tidigare bebyggd med en skola, Lännboskolan. Efter det att skolan brunnit ned beslöt kommunen att utlysa en markanvisningstävling för fastigheten där syftet var att bebygga den med flerbostads-bebyggelse. Planförslaget syftar till att skapa förutsättningar för ett bostadsområde bebyggelse i 4-5 våningar med sluttningsvåning. 

Den nybyggnation som planeras kommer att öka behovet av förskoleplatser i området med ca 40-50 platser. I föreslagna detaljplan tas inte hänsyn till detta behov utan i förslaget hänvisas till befintliga förskolor. Dessa förskolor har idag ingen överkapacitet och kommer inte att ha det framöver enligt den behovsprognos som gjorts i nämndens kapacitetsplan för förskolor och skolor. Det betyder att antalet förskoleplatser måste öka till följd av föreslagna bostadsbebyggelse. När det gäller skolplatser kan behovet täckas i befintliga skolor i området.  

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-11-26
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. I detta yrkande instämmer Ola Karlsson för Socialdemokraterna, Monica Brohede Tell​ström för Folkpartiet och Magnus Söderström för Miljöpartiet.

Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande. 

- - - - -

· 87
R5514.2011

Ledamotsförslag angående elevers inflytande
Förslag den 29 augusti 2011 av Soledad Aguilar Oddershede (C)

Beslut

Utbildningsnämnden beslutar igen att bordlägga lägga ärendet.
Ärendet

Utbildningsnämnden har mottagit ett ledamotsförslag som bl.a. anger att det trots att ett kontinuerligt arbete pågår med elevinflytande, så har skolornas resultat i Nacka kommuns kundundersökning inte förbättrats. Vidare framgår av förslaget att inflytandefrågan fortsatt behöver vara ett prioriterat förbättringsområde för skolorna. 

Styrningen i Nacka kommun bygger på ett decentraliserat beslutsfattande och en delegation till rektorer och lärare att själva bedöma vilka åtgärder som behöver vidtas för att öka elev​er​nas inflytande. Med grunden i vision och styrprinciper för Nacka kommun och det på​gående arbetet med uppföljning och utvärdering föreslår Kultur- och utbildningsenheten att förs​lagen lämnas utan åtgärd. 
Kultur- och utbildningsenheten kommer att följa upp kundundersök​nings​resul​taten och då ytterligare belysa detta område tillsammans med skolorna. Resultaten av denna uppföljning och utvärdering kommer att synas i det systematiska kvalitetsarbetet som utmynnar i kva​li​tets​redovisningen.

Utbildningsnämnden beslöt vid förra sammanträdet att bordlägga ärendet.
Handlingar i ärendet

Ledamotsförslag den 29 augusti 2011

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-10-25

Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar att ärendet ska bordläggas.

I detta förslag instämmer Magnus Söderström för Miljöpartiet och Ola Karlsson för Social​demokraterna.

Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.

- - - - -

· 88
Dnr UBN 2011/180
Beslutsattestanter för år 2012 för Utbildningsnämnden
Beslut

Utbildningsnämnden utser ordinarie beslutsattestanter och ersättare för ansvar 12100-12900 enligt bilaga 1. Ordinarie beslutsattestant har rätt att vidaredelegera beslutanderätten inom sitt ansvarsområde. Delegationsbesluten skall anmälas till nämnden.

Ärendet

Enligt kommunens redovisningsreglemente ska nämnderna varje år fatta beslut om ordina​rie beslutsattestanter samt vid behov om ersättare för dessa. 
Utbildningsnämnden föreslås besluta att utse ordinarie beslutsattestanter och ersättare för nämnden enligt bilaga 1. Det är endast den ordinarie beslutsattestant som har rätt att vidaredelegera beslutanderätten inom sitt ansvarsområde, dvs. rätt att besluta om alla lägre nivåers attesträtt. Delegationsbesluten ska anmälas till nämnden.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2011-11-23 med bilaga attestantförteckning
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag.
Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.

- - - - -

· 89
Inkomna skrivelser

Beslut

Utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av skrivelsen.

Skrivelser

Bidrag från Allmänna Arvsfonden till projektet Barn i regnbågsfamiljer

- - - - -

· 90
Avgivna skrivelser

Beslut

Utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av skrivelsen.

Skrivelser
Redovisning av statsbidrag till kvalitetshöjande åtgärder inom förskola och fritidshem
- - - - -

· 91
Delegationsbeslut
Beslut

Utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av delegationsbesluten.

Delegationsbeslut 

Föreläggande om rättelse i annan pedagogisk verksamhet, avser Ingela Malmkvist

Föreläggande om rättelse i förskolverksamhet, avser Hälsans förskola AB

Godkännande av anordnare av att driva familjedaghem i egen regi, avser Pernilla Kraft

Godkännande av anordnare av att driva familjedaghem avser Handelsbolag

Elevers ledighet 3 beslut

- - - - -

· 92
Övriga frågor

Ordförande Linda Norberg uppmärksammar ledamöter och ersättare som inte kommer fortsätta vara verksamma i nämnden nästa år. 
Ordföranden tillönskar politiker och tjänstemän en god Jul.
- - - - -
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