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· 26
Presentation av Condorens förskolor
Beslut

Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

Förskolechef Tuula Aula presenterar förskolornas verksamhet. Enheten Condorens för​sko​lor består av enheterna Hästhagen, Kristallen och Optimus. Förskolornas arbetsätt är inspi​re​rat av Reggio Emilia-filosofins pedagogik.
Förskolorna har genom ett systematisk kvalitetsarbete och samt uppföljning och utvär​de​ring av den egna verksamheten nått en hög kvalitet. 
Condorens förskolor är mottagare av Utmärkelsen Svensk Kvalitet 2011. De har också fått andra utmärkelser.
- - - - -

· 27
Dnr UBN 2012/91
Tertialbokslut januari – april 2012
Beslut

Utbildningsnämnden fastställer tertialbokslutet för perioden januari – april 2012.
Ärendet

Nämnderna ska fastställa tertialbokslut för perioden januari – april. Bokslutet ska visa måluppfyllelse samt ekonomiskt resultat för verksamheterna. Den ekonomiska redo​gö​relsen ska också innehålla ett prognostiserat årsresultat. 
Utbildningsnämndens verksam​hets​resultat för första tertialen är detsamma som vid årsbokslutet då inga nyckeltal ännu har följts upp. 

Det ekonomiska resultatet prognostiseras till ett överskott på 0,9 miljoner kronor. 
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-05-08
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. I detta yrkande instämmer Magnus Söderström för Miljöpartiet.
Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande. 
- - - - -

· 28
Dnr UBN 2009/96
Revidering av tillämpningsregler för fristående och kommunala förskolor, annan pedagogisk verksamhet och fritidshem i Nacka kommun

Beslut

Utbildningsnämnden beslutar anta att kultur- och utbildningsenhetens förslag till nya tillämpningsregler för förskolor, annan pedagogisk verksamhet och fritidshem med undan​tag för reglerna om maxtaxa och låginkomstskydd som återremitteras till kultur- och utbildningsenheten. 
De nya tillämpningsreglerna träder i kraft 1 juli 2012.

Ärendet

I ärendet redovisas ett förslag på nya tillämpningsregler för förskola, annan pedagogisk verk​samhet och fritidshem. Syftet med ärendet är att anpassa tillämpningsreglerna till den nya skollagen (SOU 2010:800). Godkännande och tillsyn av fritidshemmen har övergått till Skolinspektionens ansvar och därför behövs en anpassning av reglerna.  För fristående fri​tidshem som inte hör till en skola gäller samma regler som tidigare. De nya tillämpnings​reg​lerna kommer att innebära att vårdnadshavare kommer att få ett snabbare besked om när barnet kan få en plats.

Målgruppen för tillämpningsreglerna är anordnare av förskola, annan pedagogisk verksam​het, fritidshem och kultur- och utbildningsenhetens tjänstemän i Nacka kommun. För vård​​​nadshavare finns information om de nya reglerna på kommunens hemsida i Nacka 24 och olika informationsfoldrar.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-04-10 med bilagorna
Tillämpningsregler för fristående och kommunala anordnare av förskolor i Nacka kommun

Tillämpningsregler för fristående och kommunala anordnare av fritidshem i Nacka kommun
Tillämpningsregler för fristående och kommunala anordnare av annan pedagogisk verksamhet i Nacka kommun
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag. med undantag för reglerna om maxtaxa och låginkomstskydd som återemitteras till kultur- och utbildningsenhetens som ges i uppdrag att återkomma till nämnden med förslag och förtydliganden avseende låginkomstskydd och avgiftsreducering.
§ 28 forts

I detta yrkande instämmer Gunnel Nyman Gräff för Socialdemokraterna och Magnus Söderström för Miljöpartiet.

Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.

Protokollsanteckningar

Magnus Söderström låter för Miljöpartiet anteckna följande till protokollet:

Vi i Miljöpartiet är positiva till att man i de reviderade reglerna har tagit hänsyn till pro​ble​matiken med kötid för föräldrar med adoptivbarn. Vi i Miljöpartiet anser att det är oklokt att ta bort möjligheterna till reducerad förskoleavgift för familjer med låg inkomst eftersom det riskerar att slå hårt mot de familjer som faktiskt använder sig av denna möjlighet idag. Revideringen innehåller också en hel del regeländringar med syfte att göra kösystemet smi​digare, vi i Miljöpartiet är positiva till detta men det kräver en tydlig utvärdering som visar vilken effekt de nya reglerna faktiskt har haft för att göra kösystemet smidigare.

Gunnel Nyman Gräff låter för den socialdemokratiska gruppen anteckna följande protokollet:

Vistelsetid

Trots att ärendet handlar om att anpassa riktlinjerna efter nya skollagen vill Socialdemo​kraterna särskilt understryka vår åsikt om att det är fel att barn tillföräldralediga som går år 1-3 i skolan inte har rätt att vara på fritidshemmen efter skoltid. Vår åsikt är att dessa barn ska ha samma rätt som andra barn att vara på fritidshem efter skolan. Att inte få vara med i det sociala sammanhanget, där ens skolkamrater finns, bara för att man råkat få ett små​sys​kon, är grymt. Vi anser att den pedagogiska verksamheten och möjligheten att vara med sina kompisar efter skolan ska erbjudas alla barn som går år 1-3. 
Nämnden har efter en motion av Vänsterpartiet (som avslogs i kommunfullmäktige) en​hälligt tagit beslut om att barn till föräldralediga ska ha rätt till 10 timmar/vecka på fri​tids​hem. Detta klarade inte majoritetspartierna av att få med sina partier på i deras budget. För barnens skull hoppas vi att de lyckas bättre nästa gång. 
§ 28 forts

Kösystemet

Med det nya systemet är det viktigt att föräldrar som får ett erbjudande om förskoleplats som inte är deras förstahandsalternativ, inte övertalas att ändra det för att få platsen. (Detta har hänt). På det sättet ser det ut som föräldrarna fått sitt förstahandsval, utan att det är så, och dessutom får de med de nya reglerna, inte stå kvar och köa till sitt förstahandsval. Det måste vara tydligt både hos kundtjänstgruppen som hos anordnarna att det inte får gå till så. 

Anmälningar etc. via ”webben”

Vi förutsätter att det finns bra rutiner för de medborgare som inte har datorer eller hanterar webbsystemet, så att de får hjälp med ansökningar, förändringar av tid etc. etc.

- - - - -

· 29
Dnr UBN 2009/86
Handlingsplan för förskole- och skolplatser 2013-2021

Beslut

1. Utbildningsnämnden beslutar att godkänna rapporten Handlings​plan för förskole- och grundskoleplatser 2013-2021.

2. Utbildningsnämnden beslutar att överlämna Handlingsplan för förskole- och skol​plat​ser 2013-2021 till Kommunstyrelsen, Fastighets​kon​toret och Miljö & Stadsbyggnad för att de inom respektive ansvarsområde ska vidta åtgärder så att behovet av för​skole​plat​ser och skolplatser tillgodoses med speciellt beaktande av behovet av förskole- och skolplatser i Boo och Älta.

3. Utbildningsnämnden beslutar att föreslå Kommunstyrelsen att besluta att en översyn av de kommunalt ägda skolfastigheterna i Saltsjöbaden ska ske med inriktning på sko​lornas kapacitet mot bakgrund av att efterfrågan på skolplatser ökar i området. 

4. Utbildningsnämnden beslutar att överlämna Handlingsplanen för förskole- och grund​skoleplatser 2013-2012 till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden.

Ärendet

Handlingsplan för förskole- och grundskolplatser är Utbildningsnämndens planerings​in​strument gällande efterfrågan på förskole- och skolplatser i de olika kommun​delarna. Till grund för handlingsplanen ligger befolkningsprognosen för åren 2012-2021 och enheternas uppgifter angående deras kapacitet. Planen utgår från skollagens krav när det gäller närhet till förskolor och skolor vilket innebär generellt att plats ska erbjudas i barnets/elevens när​om​råde. Kravet på närhet minskar allt eftersom barnet blir äldre.  
Behovet av förskoleplatser fortsätter att öka men varierar mellan kommundelarna. På Sicklaön, i Älta och i södra Boo är behovet störst av utbyggnad. Under den första delen och i slutet av perioden är efterfrågan större än utbudet. För närvarande är ca 100 barn pla​cerade hos anordnare utanför Nacka. I många av dessa fall har förälder valt att stanna kvar på den förskola som barnet var på innan de flyttade till Nacka i avvaktan på att få den för​skola som helst önskas. Under prognosperioden planeras för ca 1 100 nya förskolplatser och utöver den planeringen kommer det att behövas ca 400 platser.      

Det är oerhört viktigt att utbyggnadstakten hålls som planerat och att det snarast kommer till stånd en konkret planering för den nytillkomna efterfrågan. Om så inte sker kommer inte förskolegarantin att kunna hållas. 
§ 29 forts
Efterfrågan på förskoleklass och årskurserna 1-6 är tillgodosedd på kort sikt för hela Nacka sammantaget men stora variationer finns mellan kommundelarna. Prognosen visar att det i Boo behövs en ny skola med placering i den södra kommundelen. Även i Älta behövs en ny skolenhet.  Den utbyggnad som skett på Sicklön och mindre utbyggnader i Boo ger fler skolplatser inför kommande läsår. 
Efterfrågan på årskurserna 7-9 är tillgodosedd ända fram till prognosperiodens mitt. Ut​bu​det skiljer sig mellan de olika kommundelarna. Det är i Boo och Älta som nya platser kom​mer att behövas ganska omgående. Eftersom det även i dessa områden saknas platser för förskoleklass och årskurs 1-6, bör de nya skolorna kunna ta emot förskoleklass och årskurs 1-9.  

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-04-27
Bilaga Handlingsplan för förskole- och skolplatser 2013-2021

Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. I detta yrkande instämmer Gunnel Nyman Gräff för Socialdemokraterna och Magnus Söder​ström för Miljöpartiet.  
Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.

Protokollsanteckningar

Gunnel Nyman Gräff låter för den socialdemokratiska gruppen anteckna följande protokollet:

Vi uppskattar denna väl genomarbetade handlingsplan, och tycker att det är bra att nämn​den särskilt trycker på att fler nämnder och kommunens fastighetskontor är medspelare för att detta ska bli verklighet genom att skicka tjänsteskrivelsen till dessa. Men, vi tycker också att detta borde vara en självklarhet. Det är ju inte olika partier bara för att man har före​trä​dare i olika nämnder, och vi förutsätter att majoritetspartierna ser till att detta, över nämnd​gränser, blir verklighet.

Vi anser också att detta dokument bör vara underlag för hur majoriteten behandlar redan befintliga verksamheter. Ett tydligt är behovet av ny skola i centrala Älta, som kommer att komma inom några år.

§ 29 forts

Samtidigt vill majoriteten i KSVU minska lärarantalet i Stavsborgs​skolan. Om man dess​utom tar del av aktuell debatt i riksmedia, om lärare som väljer andra arbeten i stället för lärarjobbet, bl.a. p.g.a. stress, och om de stora pensionsavgångar som väntar, blir man än mer fundersam över majoritetens politik. Att dra lärdom av tidigare misstag, som när man la ner och sålde en skola i Saltsjöbaden och några år senare fick köpa en ny för betydligt mer pengar, när barnkullarna ökade igen, verkar inte direkt vara majoritetens starka sida.
- - - - -

· 30
Dnr 2011/133
Försenat införande av utvecklat kundvalssystem för karriärvägledning
Beslut

1. Utbildningsnämnden beslutar föreslå Kommunfullmäktige att tidigare beslut om utvecklat kundvalssystem för karriärvägledning senareläggs till år 2013.

2. Utbildningsnämnden beslutar föreslå Kommunfullmäktige att tidigare beslut om checkbelopp för karriärvägledning för höstterminen 2012 upphör att gälla.

3. Utbildningsnämnden beslutar föreslå Kommunfullmäktige att checkbelopp för karriärvägledning för höstterminen 2012 är detsamma som under vårterminen, d.v.s. 730 kronor på helårsbasis.

4. Utbildningsnämnden beslutar föreslå Kommunfullmäktige att nuvarande system för karriärvägledning med dess tillämpningsregler fortsätter att gälla tills it-stöd har utvecklats under år 2013.
Ärendet

Utbildningsnämnden föreslår Kommunfullmäktige att tidigare beslut om utvecklat kund​valssystem för karriärvägledning från höstterminen 2012 senareläggs till 2013 då det inte kommer finnas it-stöd utvecklat till planerat införande p.g.a. att nämndens it-leverantör inte har personella resurser för utvecklingsarbetet. Detta innebär också att det checkbelopp som Kommunfullmäktige beslutat ska gälla från höstterminen 2012 upphör att gälla och att vårterminens checkbelopp, som är beslutat på helårsbasis, ska gälla även för höstterminen. Det innebär också att nuvarande tillämpningsregler fortsätter att gälla tills det utvecklade it-stödet har utvecklats under år 2013. 
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-05-10

Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. 
Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.

Gunnel Nyman Gräff anmäler för Socialdemokraterna att de inte deltar i beslutet.

Magnus Söderström anmäler för Miljöpartiet att han inte deltar i beslutet.

§ 30 forts

Protokollanteckningar 

Magnus Söderström låter för Miljöpartiet anteckna följande till protokollet:

Vi i Miljöpartiet anser att förseningen av införandet av ett utvecklat kundvalssystem för karriärledning skulle kunna användas för att utvärdera det system som redan finns. Vi i Miljöpartiet är skeptiska till att lägga så mycket resurser på ett kundvalssystem för karriär​vägledning. Den huvudsakliga strategin borde vara att som tidigare låta skolorna ansvara för att anställa studie- och yrkesvägledare som jobbar på plats ute i skolorna nära eleverna. Om inte denna strategi fungerar bör man ställa krav på och stötta rektorerna i deras arbete att få till en fungerande studie- och yrkesvägledning på skolorna. Ett kundvalssystem för karriärledning kan fungera som ett komplement (främst på gymnasienivå) till traditionell studie- och yrkesvägledning men riskerar att som enda lösning minska möjligheterna för de elever som bäst behöver det.

Linda Norberg låter för Moderaterna anteckna följande till protokollet:

Att saker och ting inte blir som man tänkt sig är aldrig tillfredställande. Det är tvärt om pro​blematiskt och ställer stora krav på såväl organisationen ute i verksamheten men också beslutsfattande politiker. Men att ha förtroendet att vara i majoritet handlar om att ta an​svar. Nu visar det sig att företaget IST inte kan leverera vad dom utlovat och det påverkar Nackas medborgare negativt. Från majoritetens sida vill vi understryka att vi ser allvarligt på detta tillkortakommande från en av kommunens leverantörer men samtidigt måste vi göra det som är ansvarsfullt och rätt - för såväl elever, lärare men också skattebetalarna. Och i dagsläget är det att skjuta på implementeringen av karriärvägledningen. 

- - - - -

· 31
Dnr UBN 2011/117
Jämförelse mellan nationellt prov och slutbetyg i åk 9 – fördjupad analys
Beslut

Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

De sju Nacka-skolor där störst andel elever har höjt betyget mellan det nationella provet och slutbetyget har ombetts förklara vad som ligger bakom skillnaden.  Skolornas svar visar att det finns det flera olika orsaker till att betygen är högre i slutbetyget än i det nationella provet. Den vanligaste förklaringen är att elever har fått extra stöd efter provet, vilket sär​skilt gäller elever som inte klarat godkänd-gränsen i provet. 

Kultur- och utbildningsenheten slutsats är att det är viktigt att fortsätta att bevaka frågan om avvikelser mellan nationella prov och betyg och att stimulera analysen av skillnader. Skol​verket ger inte någon absolut gräns för hur stor avvikelsen får vara.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-04-27
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag att notera informationen. I detta yrkande instämmer Magnus Söderström för Miljöpartiet. 
Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande.

- - - - -

· 32
Dnr UBN 2012/83
Servera skolfrukost i skolan och förskola
Motion den 12 mars 2012 av Sidney Holm (MP), Brita Ström (MP), Magnus Söderström (MP)
Beslut

Utbildningsnämnden beslutar att föreslå kommunfullmäktige att lämna motionen utan åtgärd med hänvisning till att skolfrukost redan förekommer på förskolor och skolor.

Ärendet

Med hänvisning till de positiva effekterna av att äta frukost föreslår motionärerna att försöksprojekt med gratis skolfrukost genomförs i alla skolor och förskolor.

Utbildningsnämnden föreslår att motionen ska lämnas utan åtgärd. Motionärernas för​slag är delvis genomfört då förskolor och skolor inom ramen för skolbarnsom​sorgen erbjuder fri skolfrukost. Enligt de styrprinciper och ansvarsfördelning som nämnden tillämpar är detta en fråga som hanteras bäst av enheterna själva. Om en skola vill erbjuda skolfrukost till sina elever kan den göra det. Det förekommer också redan idag.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-04-19
Motionen
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Magnus Söderström yrkar för Miljöpartiet bifall till motionen. I detta yrkande instämmer  Gunnel Nyman Gräff för Socialdemokraterna. 

Beslutsgång

Ordföranden ställer sitt bifallsyrkande till kultur- och utbildningsenhetens förslag mot Magnus Söderströms bifall till motionen och finner att nämnden beslutat i enlighet med sitt yrkande.

Reservationer

Magnus Söderström reserverar sig mot beslutet.

§ 32

Protokollsanteckning

Magnus Söderström låter för Miljöpartiet anteckna följande till protokollet:

Vi i Miljöpartiet anser att det är god idé att genomföra ett försök med gratis skolfrukost i alla skolor och förskolor. I Nacka kommuns rapport "Människor och hälsa i Nacka 2012 - Folkhälsorapport 2012" framgår det att barn och ungdomar i allt högre utsträckning drabbas av fetma och dåliga matvanor, med bakgrund av denna rapport anser vi i Miljö​partiet att det är viktigt med ett försök där alla barn och ungdomar i Nacka får möjlighet till en gratis skolfrukost som ett led i ett förebyggande folkhälsoarbete. Att genomföra ett för​sök med gratis skolfrukost till alla Nackas barn och ungdomar är även ett bra sätt att hitta en enkel strategi där kommunen kan bidra till att barn och ungas välbefinnande och stu​die​prestationer höjs. 

- - - - -

· 33
Dnr UBN 2021/77
Yttrande över medborgarförslag om hållbar utveckling

Beslut

Medborgarförslaget föranleder ingen åtgärd. Utbildningsnämnden anser att förslaget är väl tillgodosett.
Ärendet

Förslagsställarna som är elever vid Påhlmans gymnasium, föreslår att hållbar utveckling blir en större del av utbildningen än idag. Att ämnet inrättas som kärnämne. De ser många för​delar med en sådan utveckling. Bland annat att det medför ökade chanser på arbetsmark​naden med sådana kunskaper och inte minst att det skulle bidra till att förbättra miljön.

I läroplanerna har utbildning för hållbar utveckling – särskilt i betydelsen god miljö – fått en framlyft ställning. Det är även tydligt från internationella avtal som Sverige har ingått som Agenda 21 och Hagadeklarationerna att skolor ska arbeta med hållbar utveckling. I gymnasieskola 2011 har ämnet hållbart samhälle inrättats även om inte finns på alla pro​gram. Ämnet hållbart samhälle är tvärvetenskapligt och belyser begreppet hållbar utveck​ling ur såväl ekologiska som sociala och ekonomiska synvinklar. 

Nacka kommun anser att det redan är tydligt att skolorna ska arbeta med hållbar utveckling och att de även har möjligheter att utveckla undervisning om hållbar utveckling. Eleverna har rätt till inflytande över skolans verksamhet och kan även välja kurser i ämnet beroende på skolans utbud och val av program. Begreppet kärnämne har utmönstrats i gymnasieskola 2011 och ersatts med gymnasiegemensamma ämnen, men de ämnena finns inte alltid i alla program.
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-04-27

Medborgarförslaget
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag att medborgarförslaget inte ska föranleda någon åtgärd.

Karin Wallensteen yrkar för Socialdemokraterna att ärende ska återremitteras.
§ 33 forts

Beslutsgång

Ordförande behandlar först återremissyrkandet, ställer det mot avslag och finner att nämnden avslagit det. Ärendet ska behandlas vid dagens sammanträde.
Ordförande ställer därefter eget bifallsyrkande till kultur- och utbildningsenhetens förslag  mot avslag och finner att nämnden beslutat i enlighet med sitt yrkande.
Reservation

Gunnel Nyman Gräff reserverar sig för Socialdemokraterna mot beslutet.
Protokollsanteckningar

Andreas Brager låter för Kristdemokraterna anteckna följande till protokollet:

"Det är med glädje som vi kristdemokrater ser att medborgare skriver medborgarförslag och vill påverka det samhälle de lever i till det bättre - både för sig själva och för andra. Kristdemokraterna delar många av de utgångspunkter som motionärerna tar upp - för oss är respekten för naturen och miljön helt grundläggande, och vi kallar denna grundsten inom kristdemokratin för Förvaltarskapstanken. Människan har ett ansvar att bruka och bevara, i stället för att slita, slänga och förbruka. Vi anser att vi har ett ansvar gentemot kommande generationer att förvalta den jord vi tagit emot av tidigare generationer, så att kommande generationer inte bara har samma, utan bättre möjligheter att leva lyckliga och hälsosamma liv. Kristdemokraterna vänder sig emot de avigsidor i konsumtionssamhället som lett till en materialistiskt inspirerad slit- och slängfilosofi.
För att åstadkomma detta är det avgörande att vi inför framtiden jobbar för att komma på klimatsmarta, hållbara och långsiktiga lösningar för att upprätthålla det välstånd och den standard vi är vana med idag. Som det också nämns i svaret till motionen så framgår dock idéerna kring hållbar utveckling tydligt i den nya läroplanen från 2011 där man bland annat kan läsa att "Skolans mål är att varje elev ... visar respekt för och omsorg om såväl närmiljön som miljön i ett vidare perspektiv." står under Gy11:s övergripande mål och riktlinjer. Eftersom bestämmelserna om de gymnasiegemensamma ämnena (f. d. kärnämnen) sker på ett nationellt plan är det dessvärre också svårt att driva detta på kommunal nivå.
Vi kristdemokrater ser gärna att fler av Nackas medborgare skickar in medborgarförslag och ser med glädje att motionärerna visat vägen för hur detta kan gå till - dessa typer av förslag borde inte vara ett ovanligt inslag i politikers arbete utan istället ett naturligt inslag bland nämndens handlingar."
§ 33 forts

Magnus Söderström låter för Miljöpartiet anteckna följande till protokollet:

Vi i Miljöpartiet anser att medborgarförslag är ett viktigt demokratiskt verktyg för att un​derlätta för medborgarna att bli delaktiga och få möjlighet att påverka. Detta innebär också att det är viktigt att ha en tydlig praxis för hur man kommunicerar med medborgare som har skickat in medborgarförslag. Ett medborgarförslag ska hanteras som vilket ärende som helst men det är viktigt att kommunikationen kring dessa typer av ärenden präglas av en positiv ton eftersom vi självklart vill att fler medborgare ska komma med kloka med​borgar​förslag. 

Linda Norberg låter för Moderaterna anteckna följande till protokollet:

Medborgarförslag är ett verktyg för medborgare att kunna göra viktiga inspel i den kommu​​nala demokratin. För mig som ordförande är det viktigt att vi bemöter alla människor med respekt och öppenhet - samt ett stort mått av professionalism.  Var sak har sin plats brukar det heta. Så även i det demokratiska arbetet i en nämnd. Ett faktiskt förslag i nämnden ska beredas på samma sätt oavsett avsändarens intentioner eller ålder. Men som all politik ska man inte underskatta vikten av samtal medborgare och beslutsfattare. Det är däremot inte samma sak som nämndens faktiska handlingar. 

- - - - -

· 34
R 1723.2012

Utdelning av stipendier från Stiftelsen Skolsamfonden

Beslut 

Utbildningsnämnden beslutar att från Stiftelsen Skolsamfonden utdela ett stipendium om vardera 2000 kronor till följande elever


Cintia Rivas Zambrano klass 9b3 på Myrsjöskolan


Sebastian Lexander       klass 9A Saltsjöbadens Samskola


Ärendet

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har beslutat om följande kriterier för utdelning av stipendier från Stiftelsen Skolsamfonden:

”Den disponibla avkastningen ur Stiftelsen Skolsamfonden ska företrädesvis gå till en eller två av kommunens grund- och gymnasieskolor, i vilka elev eller grupper av elever särskilt:

· uppvisat dokumenterat goda eller förbättrade studieresultat

· aktivt och dokumenterat bidragit till att utveckla skolan positivt

Medlen skall inom skolan användas till åtgärder som är förenliga med § 3 i stadgarna för samfonden.”

Inbjudan att inkomma med ansökningar till fonden utsändes 2012-02-15 till rektorerna i de kommunala skolorna. Det kom in sammanlagt två förslag från skolorna. De båda eleverna uppfyllde de kriterier som 1999 beslutades av nämnden. Skolorna har lämnat motiveringar i ansökan till Stiftelsen Skolsamfonden. Det disponibla beloppet var 4065 kronor för år 2012.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-04-27

Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. I detta förslag instämmer Karin Wallensteen för Socialdemokraterna och Magnus Söderström för Miljöpartiet.
Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande. 
- - - - -

· 35
Inkomna skrivelser
Beslut

Utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av skrivelserna.

Skrivelser

Utbildningsnämndens månadsbokslut mars 2012

Sammanfattning av vårpropositionen

Överenskommelse med landstinget om barn i behov av särskilt stöd

Rekommendation om avtal för verksamhetsförlagda fältstudier för lärarutbildningar
SKL:s cirkulär om startpaket för jämställdhetsintegrering
- - - - -

· 36
Avgivna skrivelser

Beslut

Utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av skrivelserna.

Skrivelser

Uppföljning av åtgärder på familjedaghemmet Jeanette Niss angående reparation av altan. Altanen är åtgärdad.

Uppföljning av åtgärder på familjedaghemmet Simon Niss angående reparation av altan. Altanen är åtgärdad

Uppföljning av åtgärder på Förskolan KUL i Boo avseende avsaknad av utdrag ut belast​nings​registret. Samliga utdrag är nu redovisade

Föreläggande till Förskolan KUL i Forum avseende avsaknad av utdrag ut belast​nings​registret

- - - - -

· 37
Anmälan av delegationsbeslut

Beslut

Utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av delegationsbesluten.

Delegationsbeslut
Sammanställning av beslut om checkar i kundvalssystemet

Attesträtt 

Föreläggande till Neglinge Gårds förskolan avseende avsaknad av utdrag ut belast​nings​registret

Föreläggande till Daggkåpans förskolan avseende avsaknad av utdrag ut belast​nings​registret

Anmärkning på Familjedaghemmet Lena Liljekvist angående brister i utemiljön

Anmärkning på Familjedaghemmet Marita Åberg angående brister i utemiljön

Godkännande av Simon Niss anordnare av annan pedagogisk verksamhet/enskilt familjedaghem

Godkännande av barnomsorg på obekväm arbetstid för familjen Sarah Lindberg och Glenn Saerstad

Utbildningsnämndens presidiums protokoll 2012-05-07

- - - - -
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