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	Velamsundsstyrelsen


Revisionsrapport nr 8/2007 – Granskning av årsbokslut och årsredovisning
Förslag till beslut
Velamsundsstyrelsen noterar informationen till protokollet.

Ärende

På uppdrag av Nacka kommuns förtroendevalda revisorer har Ernst & Young granskat kommunens årsbokslut och årsredovisning för år 2007. Revisorerna uppmanar styrelse och nämnd att behandla rapporten vid sammanträde. Revisorerna förväntar sig inget svar på rapporten, men kommer att följa upp noterade brister och utvecklingsområden.
Revisorerna skriver att kommunens metod för att analysera verksamhetens resultat tillsammans med insatta resurser är positiv. Den samlade presentationen och de signalsystem som ges över mål och måluppfyllelse är också positiv. 

Revisorerna pekar på att val av målnivåer i förhållande till ekonomiska ramar och jämfört med andra organisationer bör utvecklas. Det gäller även risk- och väsentlighetsanalyser kopplade till eventuella avvikelser från fastställda målnivåer. När nämnder anger att ett område ”har brister” är det av vikt att nämnden arbetar aktivt för att åtgärda bristerna samt för att förbättra styrning och kontroll. Det gäller bl a Velamsundsstyrelsen. Andra brister/utvecklingsområden som noterats är bl a att principer för redovisning av immateriella och materiella anläggningstillgångar behöver ses över och förstärkas. Arbetet med slutredovisning av investeringsprojekt är ett fortsatt problem, vilket bl a innebär en eftersläpning av avskrivningskostnader. 
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