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	Velamsundsstyrelsen 


Information om besökarundersökning februari 2008
Förslag till beslut
Velamsundsstyrelsen noterar informationen till protokollet

Sammanfattning

Ett av målen för Velamsundsstyrelsen är att 80 % av besökarna ska vara nöjda med möjligheterna till friluftsliv och rekreation. I styrelsens uppföljningsplan för 2008 ingår att antalet besökare ska räknas vid tre tillfällen under året. Samtidigt ska ett antal frågor ställas till dem som besöker området.

Att följa upp vad besökare anser om området är viktigt för att få ett underlag på vad som kan behöva förbättras och utvecklas för att uppnå de uppsatta målen för området 

Den första mätningen och undersökningen genomfördes under perioden 18 februari – 24 februari. Styrelseledamöter och tjänstemän räknade och intervjuade personer som kom till parkeringsplatsen under två timmar per dag. Totalt passerade 224 personer parkeringsplatsen, varav 111 personer intervjuades. Då svarsfrekvensen är begränsad får svaren tolkas med viss försiktighet. Ändå kan man utläsa vissa tendenser som är intressanta att notera. 
Velamsund får överlag goda omdömen av sina besökare. En övervägande del av besökarna är nöjda med de möjligheter till aktiviteter som erbjuds på området. Man är även nöjd med tillgång och öppettider på omklädningsrum, toaletter och matsäcksrum. Det man framför allt är kritisk emot är möjligheterna att ta sig till området. Vägen upplevs av flera som trafikfarlig och gångvägen kan upplevas både som lång och obehaglig att gå. 
I de öppna svaren kan man finna både dem som vill utveckla området med till exempel fler iordningställda markerade vandringsleder och förbättrad väg till området, och dem som vill bevara området så som det ser ut idag. 

Undersökningen ger inga svar på vad de som inte kommer till området har för synpunkter, inte heller varför man eventuellt väljer att inte komma till området. För att få svar på detta måste undersökningen kompletteras men en enkät där en referensgrupp bestående av icke-besökare också ges möjlighet att svara på frågor om Velamsund. 

Ärendet

Syftet med frågorna till besökare var att fånga in synpunkter och nöjdhetsgrad från ett urval besökare som under en vecka kommer till Velamsund, dels som ett led i ett kvalitetsarbete för att utveckla och förbättra, dels som en uppföljning av styrelsens mål. Svaren är en temperaturmätning på hur väl området fungerar ur besökarnas perspektiv och vilka mål som uppnås. 
I undersökningen ställdes frågan vad man ska ägna sig åt under sitt Velamsundsbesök. 55 % av besökarna deltar i ridverksamhet, 28 % ägnar sig åt friluftsliv och motion och ca 17 % ska vistas på gårdsområdet, leka, titta på djur eller besöka café, butik eller restaurang. 
Klagomålen som framkommit i de öppna svaren berör framför allt möjligheterna att ta sig till området. Att det är långt att gå från närmaste busshållplats gör att många upplever tillgängligheten bristfällig. 

Några av de brister som framförts av besökarna är

”lämpliga promenadslingor saknas som börjar och slutar på området”, 

”gärna en vandringsslinga typ Boo-leden som börjar och slutar på området”

”det saknas särskilda ridstigar”

”omklädningsrum som har öppet efter sista ridlektionen saknas”

”vägen är otäck att köra”, 

”det är mörkt på gångvägen, skaffa belysning hela vägen”

”det är omöjligt att ta sig på egen hand för ridflickorna”

”synd att man måste ha bil för att komma hit, att gå är för långt” 

Några av de förslag på förbättringar som lämnats in 
”bättre och mera information och skyltar så den som är här för första gången kan hitta runt på området”

”ordna bättre skylt som visar hur man hittar till Vinberget, ordna en informationsskylt vid Vinberget som beskriver detta” 

”ordna en informationsskylt om områdets historia”

”ordna en bättre grillplats” 

”erbjud spontan prova på ridning för barn på helger” 

”bygg en bredare säkrare väg”

”fler soptunnor i området, bättre sandning på vintern”

Flera nämner också att de inte vill att området ska utvecklas ytterligare. 
”förändra inte – bevara”

”kanothuset stör” 
ENHETEN TRAFIK, NATUR & FRITID
Thomas Sass
Utvecklingsledare på fritidsområdet 
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