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	Velamsundsstyrelsen


Återställande av Velamsunds gård
Motion den 18 november 2009 från Ingmar Sahlgren (C)

Förslag till beslut

Velamsundsstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut.
Kommunfullmäktige avslår förslaget i motionen.
Sammanfattning
Motionären föreslår att en utredning ska tillsättas för att utreda möjligheterna att återställa Velamsunds gård. I en återställd byggnad skulle olika verksamheter kunna inrymmas. Stadsledningskontoret menar att det idag görs många insatser för att förvalta och utveckla befintliga resurser i Velamsund, så att det är ett attraktivt område för nya och gamla besökare. Att nu lägga resurser på att utreda en uppbyggnad av herrgården har lägre prioritet. Dessutom måste det finnas en eller flera seriösa intressenter som är villiga att driva verksamhet i en uppbyggd herrgård till de kostnader som uppstår för att bygga upp huset. Några sådana intressenter finns inte idag. Stadsledningskontoret föreslår att förslaget avslås.
Förslagen i motionen

I en motion till kommunfullmäktige föreslår Ingmar Sahlgren (C) att kommunen ska utreda möjligheterna att återställa Velamsunds gård, som eldhärjades 1978. I motionen framhålls att det saknas något i kulturmiljön. En ny byggnad skulle kunna användas som konstgalleri och ateljé, danslokal, festvåning/restaurang. Vidare skulle det kunna finnas bröllopssviter och eventuellt ett vandrarhem på sommaren. Kommunfullmäktige har remitterat motionen till kommunstyrelsens arbetsutskott som i sin tur överlämnat den till Velamsundsstyrelsen för yttrande.

Stadsledningskontorets utredning och bedömning

I april 1978 drabbades Velamsunds gård av en ödesdiger brand, och huset förstördes till stora delar. Efter branden uppstod en diskussion om byggnaden skulle byggas upp eller inte. 1981 beslöts att riva hela byggnaden. Av herrgården återstår idag enbart en grusplan som markerar var den stod samt den omgivande herrgårdsparken.

Velamsunds naturreservat är en stor tillgång för Nackaborna och andra besökare. Velamsundsstyrelsen och tidigare områdesnämnden Boo har lagt och lägger både tidsmässiga och ekonomiska resurser på att förvalta och utveckla området. Under de senaste åren har det skett en medveten och konsekvent restaurering av olika grönområden. Detta sker i enlighet med de föreskrifter för området och den skötselplan som antagits. Inom området finns många byggnader som kommunen äger. Ansvaret för underhållet av dessa ligger på Kommunstyrelsen genom Fastighetskontoret. Även byggnader har renoverats och det finns beslut på att uppföra ett nytt ridhus och att renovera befintliga stall. Vidare finns planer för att renovera och utveckla Magasinet, ställa Kils fisketorp i brukbart skick, förbättra lokalerna för restaurangen samt för den verksamhet som kommunen bedriver i Kärrtorp och Knarrnäs. Verksamma och boende i området har fått kommunalt vatten och avlopp. Sammantaget syftar alla insatser till att utveckla Velamsund så att det ges goda förutsättningar för näringsidkare vars verksamheter harmonierar med området att vara verksamma där. Därigenom kan nya och gamla besökare lockas att komma till Velamsund och uppleva området. Området görs även mer tillgängligt med förbättrade förutsättningar för gående och cyklande att ta sig till området, fler parkeringsplatser samt nya vandrings- och ridstigar.

Med detta vill stadsledningskontoret visa på att kommunen har en mycket hög ambition redan idag när det gäller Velamsund. Visst kan det vara så att det vore värdefullt för området att återställa Velamsunds gård, men det skulle kräva omfattande resurser. Stadsledningskontoret delar Ingmar Sahlgrens uppfattning att flera av de verksamheter som skulle kunna finnas i en återställd huvudbyggnad skulle passa på Velamsund. Dock ska det understrykas att dessa verksamheter inte ska drivas av kommunen, utan av näringsidkare. I arbetet med att utveckla området har kommunen kontakt med ett flertal näringsidkare som kan tänka sig att etablera sig i området, men då i befintliga lokaler som anpassas för verksamheten. En grundförutsättning för att starta en planering för att bygga upp herrgårdsbyggnaden är att det finns en eller flera näringsidkare som är villiga att driva verksamhet i denna med de kostnader som skulle finnas kopplat till en nybyggd herrgårdsbyggnad. Den dag det finns en eller flera seriösa intressenter som har ett sådant intresse kan kommunen avsätta resurser för att utreda ett återställande av Velamsunds gård. I avvaktan på det är det viktigare att förvalta och utveckla de byggnader och de naturområden som finns idag. Det ger både snabbare och till rimligare kostnader, större värde för besökare till området. Stadsledningskontoret föreslår därför att förslaget i motionen ska avslås.
STADSLEDNINGSKONTORET

Mats Bohman
Administrativ direktör
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