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§ 35
Dnr ÄN 2001/15

Redovisning av socialnämndens och äldrenämndens verksamhet i Nacka kommuns attitydundersökning 2001.

Beslut

Äldrenämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Attitydundersökningen har genomförts av Temo under perioden19 april – 4 maj 2001. Datainsamlingen har skett i form av telefonintervjuer. Totalt intervjuades 1004 personer i ålders 18 år och äldre.

Motsvarande undersökning genomfördes år 2001. Det är därför möjligt att se skillnader mellan dessa två år. Detta gäller dock inte områdena äldreomsorg och socialtjänst som är med för första gången.

Det bör understrykas att det är frågan om en attitydundersökning och inte en kundundersökning. Avsikten med undersökningen är att få en bild av kommuninvånarnas kunskap om och värderingar av hur kommunen och dess verksamheter fungerar oberoende av om man själv varit kontakt med verksamheten eller ej.

Utfallet för äldreomsorgen och socialtjänsten är båda lika. Endast 25 – 30 procent är positiva. En nästan lika stor andel är negativa. Hälften av de tillfrågade uttrycker inte någon uppfattning alls. Resultaten skiljer sig avsevärt från övriga verksamheter.

Två saker kan noteras

· dels är det en mycket liten andel som har uttalar någon uppfattning om de båda verksamheterna.

· dels är det bara hälften av de som tagit ställning till påstående, som uttrycker en positiv uppfattning.

Socialtjänsten och äldreomsorgen var inte med i den attitydundersökning som genomfördes 2000, varför det inte går att utläsa någon förändring. Ett annat sätt att få någon referens till siffrorna kan vara att jämföra med attitydundersökningar i andra kommuner. 

En kundundersökning genomfördes omkring föregående årsskifte inom områdena hemtjänst, särskilda boenden och LSS. I undersökningen svarade ca 60% av de som har hemtjänst och särskilt boende. På en femgradig skala var betyget 4. 70% var nöjda eller mycket nöjda (4 eller 5). Målet, att andelen nöjda skall öka, fångades med en fråga om hemtjänsten respektive de särskilda boendena hade blivit bättre eller sämre. 19% ansåg att boendena blivit bättre, 7 % sämre. Inom hemtjänsten ansåg 22 % att den blivit bättre och 8% sämre. Ca 70% var neutrala. Sammantaget hade andelen nöjda enligt denna undersökning ökat.

Forts § 35

För LSS var medelbetyget 3,72 på den femgradiga skalan. 63 % var nöjda eller mycket nöjda.

På frågor om tjänsterna svarar mot deras förväntningar svarade sju av tio att det gjorde det helt eller delvis beträffande hemtjänst och särskilt boende, medan siffrorna för LSS var sex av tio. Mycket få svarade, för samliga verksamheter, att tjänsterna inte motsvarade deras förväntningar.

Ovanstående visar att kundundersökningen kraftigt avviker från attitydundersökningen. De som kommit i kontakt med socialtjänst eller äldreomsorg är väsentligt mer positiva än den attityd som personer i allmän har till dessa tjänster.

Attitydundersökningen sätter fingret på en rad intressanta frågeställningar. Tillsammans med resultaten från kundundersökningarna finns underlag för en diskussion om socialtjänstens bemötande av de personer som på olika sätt kommer i kontakt med kommunens sociala verksamheter och på de attityder som kommuninvånarna i allmänhet har till dessa tjänster. Redovisningen av attitydunderökningen kan då ses som en pusselbit i en kontinuerlig diskussion.

Beslutsgång

Äldrenämnden noterade informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Nämndkontorets tjänsteskrivelse den 5 juni 2001.

- - - - -

Beslutsexp.:

Ulf Wester (akten)

§ 36

Införande av kundvalssystem för särskilt boende fullt ut på de kommunala enheterna

Beslut

Äldrenämnden tillstyrker att 

1. kundvalssystem för särskilt boende för äldre införs fullt ut fr.o.m. 2002-01-01 för Nacka kommuns egen verksamhet.

2. I Mål & Budget föreslå att äldrenämndens ram höjs med 12 mkr och slutreglering sker i samband med årsbokslut 2002.

Ärendet

Den första januari i år infördes en kundvalsmodell för särskilt boende för äldre. Detta innebär att ersättningen till vårdgivarna sker efter vårdbehov. Alla nyplaceringar från och med i år hos samtliga vårdgivare ersätts utifrån vårdbehov. Befintliga placeringar ersätts enligt gällande avtal. Det nya ersättningssystemet kan ge enskilda vårdgivare såväl ökade som minskade intäkter. För att trygga dem, och kommunen infördes övergångsregler under två år. Om den nya ersättningsmodellen ger någondera parterna en vinst/förlust överstigande den nivå som avtalats, regleras detta. I kommunstyrelsens förslag till budgetramar 2002-2004 (KS § 113/2001) fick äldrenämnden i uppdrag att i sitt förslag till Mål & Budget redovisa ett alternativ med eventuellt höjd budgetnivå, vilket innehåller införande fullt ut av kundvalssystemet inom särskilt boende inom kommunalt drivna enheter fr.o.m. 2002-01-01, d.v.s. övergångstiden för det nya systemet kortas med ett år för de kommunala enheterna.

Med kundvalssystemet inom särskilt boende för äldre, får privata och kommunala vårdgivare betalt på samma premisser. Den kommunala verksamhetens tidigare ersättning var generellt lägre än ersättningen till de privata vårdgivarna. Detta bidrog till att de kommunala enheterna redovisade en förlust för 2000 och 1999 på 6 respektive 11 mnkr. När alla kommunala boenden omfattas av kundvalssystemet beräknas de erhålla ytterligare 12 mnkr. För att klara de nya ersättningsnivåerna krävs att äldrenämndens ram utökas med motsvarande belopp budgetåret 2002 och framåt.

Protokollsanteckning

Socialdemokraterna och vänsterpartiet lämnar följande protokollsanteckning "Vi tycker att det är bra att tillföra de kommunala anordnarna mer pengar, vilket innebär att vi ställer oss bakom förslaget att tidigarelägga inträdet i "kundvalssystemet" fullt ut. Det innebär inte att vi ändrat uppfattning om Nackas "checksystem" som i sig inte erbjuder några valmöjligheter, utan är ett sätt fördela pengar på. Ett sätt som vi dessutom inte tycker fungerar bra."

Beslutsgång

Äldrenämnden beslutad i enlighet med kommunstyrelsekontorets förslag till beslut.

Forts § 36

Handlingar i ärendet

Kommunstyrelsekontoret tjänsteskrivelse den 27 augusti 2001.

- - - - -

Beslutsexp.:

Kjell Ahlberg 

§ 37
Dnr ÄN 2001/17

Förslag till mål och budgetramar för åren 2002-2004

Beslut

Äldrenämnden beslutar föreslå Kommunfullmäktige att, utöver föreslagen

ram för år 2002, besluta om en ramökning på minst 3 Mkr alt.15 Mkr,
med en slutreglering i samband med årsbokslutet 2002, om beslut fattas 

om införande av kundvalssystemet fullt ut inom de kommunala enheterna fr.o.m. 2002-01-01.

Ärendet

Kommunstyrelsekontoret har i skrivelse 2001-05-17 (rev. 2001-06-11) föreslagit ramar för Äldrenämndens verksamhet åren 2002-2004. Kommunstyrelsen har antagit förslaget att överlämnas till respektive nämnder för synpunkter. Äldrenämnden ombeds inkomma med synpunkter.

Kommunstyrelsens förslag till budgetramar

	År 2001
	265,2
	Ramförändring

	År 2002
	283,2
	   + 18,0

	År 2003
	298,2
	   + 15,0

	År 2004
	307,0
	   +   8,8


Kommunstyrelsen har också beslutat att uppdra till Äldrenämnden att i sitt förslag till Mål & Budget också redovisa ett alternativ, med ev. höjd budgetnivå, vilket innehåller införande fullt ut av kundvalssystemet inom särskilt boende för boendet inom de kommunalt drivna enheterna fr.o.m. 2002-01-01 (d.v.s. övergångstiden för det nya systemet kortas av med ett år för de kommunala enheterna).

Kommentarer till föreslagen budgetram

Föreliggande förslag till budgetram för verksamheten 2002 ligger på samma nivå som beslutades om i samband med fastställandet av mål och budgetramar för perioden 2001 – 2003. Äldrenämndens behov styrs till största delen av befolkningsprognosen för äldre personer. Förändringar i behovet och vidareutveckling av äldreomsorgen, ligger till grund för nuvarande budget. Med utgångspunkt från bokslutsprognos – 2,5 Mkr och redan fattade beslut om särskilt boende, där placering ännu inte skett samt nya beslut under 2002, där äldrenämnden räknar med att ca 40% av nytillkomna personer i åldersgruppen över 80 år kommer att vara i behov av särskilt boende eller hemtjänst bedömer nämnden att en ökning av ramen mellan 2001 och 2002 bör vara 21 Mkr. Detta innebär en ökning med ytterligare 3 Mkr jämfört med kommunstyrelsekontorets förslag.

Införande av kundvalssystemet inom de kommunala enheterna fullt ut fr.o.m. 

2002-01-01 kommer enligt de beräkningar som gjorts på kommunstyrelsekontoret att kosta ca 12 Mkr. Nuvarande ersättning är relaterad till den vårdbehovsmätning som 

Forts § 37

gjordes i november 1999. Kommunstyrelsekontoret föreslår att en slutreglering sker i samband med årsbokslutet 2002.

Maxtaxa inom äldreomsorgen. Från Regeringen föreligger en proposition

(2000/01:149) om högsta avgift och förbehållsbelopp inom äldre- och handikappomsorgen planerad att träda i kraft 2002-07-01. En första preliminär beräkning, som utgår från förändrat förbehållsbelopp, högsta avgiftsuttag enligt maxtaxan men enligt nu gällande taxenivåer, visar på minskade intäkter på ca 4 Mkr för Äldrenämnden. Det faktiska utfallet kan beräknas först då taxans utformning och beräkning av avgiftsunderlag är fastställda.

Med hänvisning till prognostiserat utfall och socialtjänstens beräkningar beträffande behovet av särskilt boende under 2002 förslår socialtjänsten att Äldrenämnden till Kommunfullmäktige föreslår en utökning av föreslagen ram för 2002 med minst 3 Mkr. Under förutsättning av att kundvalssystemet införs fullt ut för de kommunala enheterna 2002-01-01 begära en utökning av ytterligare 12 Mkr. När det gäller konsekvenserna av införandet av maxtaxan bör en ramjustering ske i samband med fastställande av den nya taxans utformning.

Beslutsgång

Äldrenämnden beslutade i enlighet med socialtjänstens förslag till beslut angående beslut om budgetramar. 

Socialdemokraterna och vänsterpartiet deltar inte i beslutet.

Äldrenämnden väljer att inte besluta i frågan om nämndens mål för 2002 då målen ska diskuteras i andra sammanhang senare. 

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 29 augusti 2001.

Kommunstyrelsekontorets förslag till budgetramar för åren 2002-2004.

Kommunstyrelsens protokoll 2001-06-11.

Äldrenämndens mål 2001.

Kommunstyrelsekontorets skrivelse om införande av kundvalssystem för särskilt boende fullt ut på de kommunala enheterna.

- - - - -

Beslutsexp.:

Kommunfullmäktige

Barbro Larsson (akten)

§ 38
Dnr ÄN 2001/19 730

Yttrande till länsstyrelsen

Beslut

Äldrenämnden antar föreliggande skrivelse som sitt yttrande till länsstyrelsen.

Ärendet

Länsstyrelsen har begärt nämndens yttrande med anledning av en skrivelse ”Ang avsaknad av social service i Nacka”. Ärendet innehåller sekretessbelagda uppgifter.

Beslutsgång

Äldrenämnden beslutade i enlighet med socialtjänstens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 23 augusti 2001.

Remiss från Länsstyrelsen i Stockholms län.

- - - - -

Beslutsexp.:

Länsstyrelsen

Greger Bengtsson (akten)

§ 39
Dnr ÄN 2001/20 736

Uppsägning av färdtjänstavtal

Beslut

Äldrenämnden beslutar att Nacka kommun säger upp avtalet med Stockholms läns landsting för omförhandling.

Ärendet

Stockholms läns landsting har ett avtal med länets kommuner angående färdtjänst. Avtalet, som är på 4 år, löper t.o.m. 2002. Avtalet förlängs med ytterligare 4 år om det inte sägs upp. Uppsägningstiden är 1 år. KSL har rekommenderat länets kommuner att säga upp avtalet för omförhandling.

Beslutsgång

Äldrenämnden beslutade i enlighet med socialtjänstens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 5 september 2001.

- - - - -

Beslutsexp.:

Greger Bengtsson (akten)

§ 40
Dnr ÄN 2001/18 006

Sammanträdesdagar 2002

Beslut

Äldrenämnden beslutar att sammanträda på följande dagar år 2002: 

Ordinarie sammanträdesdag
Reservdag

20 februari
30 januari

22 april
13 mars

4 juni


12 augusti

11 september

6 november

4 december 

Ärendet

Nämnderna ska enligt reglemente fastställa sina sammanträdesdagar för kommande år senast i september. Ovanstående förslag utgår från att föreslagna dagar inte är förlagda till samma datum som kommunfullmäktige och kommunstyrelsens sammanträdesdagar eller deras respektive gruppmöten. Sammanträdesdagarna samordnas även med socialnämndens sammanträden.

Sammanträdena är anpassade till den tidplan som fastställts av kommunstyrelsen för hantering av bokslut, kvartals- och halvårsbokslut samt budget, för att nämnderna ska kunna behandla respektive ärende innan det överlämnas till kommunstyrelsen.

Yrkanden

Ordförande Birgitta Westman yrkade på följande justeringar i sammanträdesdagar: 20 februari blir ett ordinarie sammanträde, sammanträdena den 30 januari och den 13 mars blir reservdagar, sammanträdet 24 april flyttas till 22 april, sammanträdet 5 juni flyttas till 4 juni, sammanträdet den 2 oktober flyttas till 11 september samt att sammanträdet den 6 november blir ett ordinarie sammanträde.

Beslutsgång

Äldrenämnden beslutade i enlighet med ordförandes yrkande

Handlingar i ärendet

Uppdragskontorets tjänsteskrivelse den 31 augusti 2001.

- - - - -

Beslutsexp.:

Akten

§ 41

Ekonomisk rapport

Beslut

Äldrenämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Den ekonomiska rapporten från augusti månad visar inga förändringar i prognosen.

Beslutsgång

Äldrenämnden noterade informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Budgetutfallsprognos för augusti 2001.

- - - - -

§ 42

Anmälningar

Beslut

Äldrenämnden noterade anmälningarna till protokollet.

Anmälningar

· Pressmeddelande från Socialstyrelsen den 8 augusti 2001 "Vissa kommuner får många undersökningar"

· Samtliga beslut inom Äldre- och handikappenheten tagna på delegation från äldrenämnden under augusti 2001.

· Kursinbjudningar

· Rapport från OECD (organisation for economic co-operation and development) "A tool for influence" - The effects of introduction a voucher system into inhome elderly care.

- - - - -

§ 43

Övriga frågor

Catharina Mann

Äldrenämnden välkomnade nya nämnddirektören Catharina Mann. Catharina kommer närmast från Danderyds kommun men har även erfarenhet från Salem och Solnas kommun. Erfarenhet från verksamheten har hon fått bl.a. genom att arbeta som socialdirektör i Danderyd och socialchef i både Solna och Salems kommun.

Turordning till äldreboende

Gunnel Nyman Gräff ställde frågor om turordningen till äldreboendena. Nämnden har tidigare fått rapport om att 40 personer står i kö till äldreboenden. Hur ser kön ut idag och vad händer med de äldre som inte får äldreboende i bedömningen? Greger Bengtsson menar att det endast är ett litet antal som får avslag för äldreboende. Kön består fortfarande av ca 40 personer och om man räknar bort de som har ett specifikt val av äldreboende av endast ett fåtal som väntat längre än tre månader på bostad.

Hemtjänsten

Gunnel Nyman Gräff undrar hur det gått för hemtjänsten. Greger anser att det blivit bättre struktur på verksamheten med det är svårt att rekrytera personal. Hemtjänsten kommer troligen gå med ett rejält underskott för året. Angående tillgängligheten inom hemtjänsten ska Biet från och med 1 november ha en egen utryckningspatrull. Även under icke kontors tid tar Biet emot akuta frågor.

Kvaliteten i vården

Ingemar Barthelsen tar upp frågan om kvaliteten i vården. Kommunaktuellt hade den 6 september en artikeln om kvaliteten i vården för äldre multisjuka. Artikeln bygger på studien "Dirigent saknas" av Stiftelsen Äldrecentrum som kritiskt beskriver vården för äldre multisjuka. Studien är gjord på uppdrag av Södra Stockholms sjukvårdsområde.

Konferens Anhörig 300.

Från nämnden anmäler sig följande sex personer till KSLs konferens "Anhörig 300" den 19 oktober: Ingegärd Thorngren, Eva Närve Eickenrodt, Birgitta Westman, Gunilla Elmberg, Inga-Lisa Dahlbäck samt Addi Huledal.

- - - - - 
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