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Äldrenämnden

Införande att anhörigstöd i form av omvårdnadsbidrag

Förslag till beslut

1. Nämnden beslutar att föreslå Kommunfullmäktige att införa anhörigstöd i 

    form av omvårdnadsbidrag till den enskilde med ikraftträdande 1 januari 

    2003.

2. Omvårdnadsbidraget utges som bistånd jämlikt Socialtjänstlagen 4:2 med 

    de riktlinjer som anges i tjänsteskrivelsen.

3. Beslut om omvårdnadsbidrag beslutas av biståndshandläggare.

4. Omvårdnadsbidraget utges med 1 575 kronor per månad.

5. Finansieringen av omvårdnadsbidraget måste beaktas i nämndens ram.
Sammanfattning

Förvaltningen har utrett frågan om inrättande av anhörigstöd i form av omvårdnadsbidrag. 

Bidraget ges som bistånd i frivillig form från kommunens sida till den som vårdas av en anhörig. Bidraget ska ses som ett stimulansbidrag till de personer ( 65 år och äldre ) vilkas familjer utför väsentligt merarbete som annars måste utföras inom ramen för hemtjänst. För att få bidraget, som föreslås benämnas omvårdnadsbidrag, så krävs att den som vårdas är i behov av omfattande omvårdnad, är folkbokförd och fast boende i ordinärt boende. Den som vårdar förutsätts ha kompetens för uppgiften och vara bosatt på samma adress som den som vårdas. Hjälpbehovet ska ha karaktären av varaktig och omfattande personlig omvårdnad. Den person som ansöker ska ha ett omfattande behov av hjälp regelbundet alla dagar.

Omvårdnadsbidraget kan kombineras med andra insatser från hemtjänsten. En person som även har hemtjänst betalar taxa för de tjänsterna.

Omvårdnadsbidraget är enligt skattemyndigheten och Stockholms stads juridiska avdelning skattefritt, eftersom det är ett bistånd till vårdtagaren. Det är skattefritt även när det vidareutdelas till den anhörige.

Förvaltningen uppskattar att det för närvarande finns c:a 125 personer som är berättigade till bidraget. 

Förvaltningen föreslår att omvårdnadsbidraget ska gälla från och med 1 januari 2003 . Beloppen fastställs till 50% av gällande basbelopp. Detta innebär 1.575 kronor/månad.

Ärendets beredning

Ärendet har beretts inom Utvecklingsenheten i samråd med Äldre- och handikappenheten. Representanter från Nacka Anhörigförening har lämnat synpunkter. Ärendet har förelagts det kommunala pensionärsrådet som ännu inte inkommit med synpunkter.

Bakgrund

September 1999 startades ett projekt för anhörigstöd inom Äldre –och handikappenheten. I samråd med lokala frivilligorganisationer har arbetats fram en plan för olika former av stöd till anhöriga som vårdar sin sjuka närstående i hemmet. 

Äldrenämnden gav förvaltningen i uppdrag att utreda anhörigstöd. I uppdraget ingår att utreda:

- hur man säkerställer att den anhörige får avlastning/avlösning

- hur en fortsättning av projektet anhörigstöd, med möjlig permanentning av anhörigkonsulenttjänsten, kan se ut

-utveckla en modell för stöd och bidrag med erfarenheter från Tyresö modellen

- möjlighet att ordna lokal för anhörigstöd

Detta ärende avser modell för ekonomiskt stöd. Övriga delar behandlas i särskilt ärende.

Nacka kommun har hitills inte haft någon form av hemvårdsbidrag/närståendebidrag. Ett fåtal anhörigvårdare finns dock anställda.

Andra kommuner

Inom länet förekommer hemvårdsbidrag/närståendebidrag bl a i Stockholms stad, Tyresö, Botkyrka, Salem, Huddinge och Järfälla. Flera kommuner har inget bidrag, bl a Värmdö, Haninge och Upplands Väsby.

I Sverige har c:a 200 kommuner någon form av hemvårdsbidrag.

Syfte

Syftet med bidraget är inte att i första hand ge ekonomisk kompensation för utfört vårdarbete. Ersättningen ska ses som ett stimulansbidrag till de personer ( 65 år och äldre ) vilkas familjer utför väsentligt merarbete som annars måste utföras inom ramen för social hemtjänst.

Begrepp

Förvaltningen föreslår att stödet benämns ”omvårdnadsbidrag”. Benämningen ”hemvårdsbidrag” kan förväxlas med landstingets hemsjukvårdsbidrag, anhörig- eller närståendebidrag är otydligt med tanke på att bidraget ska betalas ut som bistånd till den enskilde vårdtagaren och inte till den anhörige.

Kriterier för att få omvårdnadsbidrag

Omvårdnadsbidrag kan efter ansökan om bistånd utgå till person som är 65 år och äldre, folkbokförd och fast boende i ordinärt boende i Nacka kommun. Behovet ska vid bedömningen anses vara varaktigt.

Beslut om bidrag avgörs från fall till fall genom individuellt biståndsbeslut. Det är alltså inget generellt bidrag. 

Biståndet kan ges till en person som har omfattande behov av hjälp med personlig omvårdnad regelbundet alla dagar. Det kan gälla hjälp med på- och avklädning, hjälp med personlig hygien, dusch inklusive hårtvätt, toalettbesök mm. Insatserna i form av personlig omvårdnad uppskattas till fem timmar/dygn. 
Omvårdnaden kan även bestå av tillsyn dygnet runt på grund av beteende som är av psykisk karaktär, t ex stark ångest, oro eller aggressivitet på grund av demens, konsekvenser av stroke eller psykiska störningar.

Hjälpbehovet kan också bestå av extra arbetsbörda i form av t ex. tvättmängd som är betydligt mer omfattande än vad som är brukligt och förorsakat av sjukdom eller funktionshinder. Stöd och tillsyn som föranleds av sjukdomstillstånd och funktionshinder bland äldre kan räknas som väsentligt merarbete. Merarbetet ska vara av sådan art som familjemedlemmar normalt inte hjälper varandra med. 

Normal handling, matlagning och städning i ett hem berättigar inte till bidrag. Arbetet i samband med injektioner, sårvård eller medicinering m fl. sjukvårdsinsatser är ett hälso- och sjukvårdsansvar och ersätts inte i ordinärt boende av kommunen.

Den som vårdar förutsätts ha den kompetens som behövs för uppgiften och vara bosatt i samma hushåll, t ex. make/maka eller vuxet hemmaboende barn.

Bidraget kan kombineras med ordinarie hemtjänst, avlastning och andra former av stöd till anhöriga.

Bidrag till den enskilde vårdtagaren

Bidraget betalas ut till den enskilde vårdtagaren efter ansökan om bistånd enligt socialtjänstlagen (4 kapitlet 2§ enligt nya socialtjänstlagen ). Bidraget utgå från biståndsbeslut om behov av hjälp i hemmet och ersätter eller kompletterar arbete som annars skulle utföras inom ramen för hemtjänst. Bidraget ingår bland kommunens frivilliga åtgärder, vilket innebär att beslutet ej går att överklaga.

Den enskilde som beviljas biståndet förutsätts vidareutdela bidraget till den anhöriga som utför vården. Det är naturligtvis frivilligt att ansöka om bidraget från den enskildes sida.

Bidraget ska inte betalas retroaktivt för vård och omsorg som utförts innan beslut om omvårdnadsbidrag fattas. Bidraget upphör vid månadsskifte efter det att omsorgsbehovet upphört.

Skattefritt bidrag

Enligt uppgift från skattemyndigheten och Stockholms stads juridiska avdelning, som har utrett frågan om bidrag utifrån skattehänseende är bidraget skattefritt ( enligt 19§ kommunalskattelagen ). Anledningen är att det är ett bistånd till vårdtagaren. Avsikten att vårdtagaren ger ersättningen vidare till den anhörige ändrar inte detta skattemässigt. Om däremot bidraget skulle betalas av kommunen till den som vårdar, skulle ett anställningsförhållande uppstå.

Uppskattad omfattning

Det medför en stor svårighet att uppskatta hur många personer som är berättigade till det bidrag som här föreslås. Under våren 2000 gjordes en inventering av behovet av anhörigstöd genom Äldre- och handikappenheten. Frågan ställdes också till primärvården som dock inte besvarade förfrågan. 

Med utgångspunkt från inventeringen bedöms c:a 100 personer vara berättigade till bidrag. Viss vägledning har erhållits genom denna inventering, men det finns säkert mörkertal. Vissa erfarenheter visar att mörkertalet kan uppskattas till c:a 25 %. Det innebär att i Nacka kan man räkna med att c:a 125 personer söker omvårdnadsbidrag.

Omvårdnadsbidrag utgår inte samtidigt som den som vårdar är anhöriganställd. 

Omvårdnadsbidrag ska inte utgå samtidigt som personen som ska vårda är anhöriganställd, har anställning som personlig assistent eller uppbär närståendepenning. Det ska ej heller utgå då vårdtagaren har bidrag enligt LASS.

Avgift

Om omvårdnadsbidraget kombineras med hemtjänst, så gäller samma bedömning som för hemtjänstinsatser i övrigt. Det innebär att de insatser som bedöms som hemtjänst ska betalas utifrån den taxan. Omvårdnadsbidraget ska inte räknas som inkomst vid beräkning av hemtjänsttaxa.

Utbetalning av månadsersättning

För att undvika onödig administration föreslås att halv ersättning betalas ut

om ersättningen börjar löpa efter den 15:e i månaden.

I andra fall utbetalas hel ersättning.

Omvårdnadsbidraget betalas inte ut retroaktivt för tiden innan bidraget införts. Om en person beviljas bistånd till bidraget, så betalas det ut fr o m den månad då ansökan inkom. Det betalas ut t o m månadsskiftet efter det att omvårdnaden upphört.

Förslaget innebär att bistånd i form av omvårdnadsbidrag beviljas med ett och samma belopp oavsett omfattningen av den närståendes insatser.

Uppskattad årskostnad

Beräkningen utgår ifrån antal personer enligt inventering våren 2000 plus uppskattat mörkertal 25 % och fastställt prisbasbelopp för år 2002. 

------------------------------------------------------------------------------------------

Antal personer        Summa per månad         Sammanlagd årskostnad

125                                 1 575 kronor                           2,3 mkr
--------------------------------------------------------------------------------------------

Genomförande

Förvaltningen föreslår att möjligheten att ansöka om omvårdnadsbidrag träder i kraft fr o m 1 januari 2003.

Finansiering

De ökade kostnaderna för omvårdnadsbidraget finns ej finansierade i dagens budget.

Uppföljning

Biståndshandläggare svarar för att uppföljning sker. Dessutom ska utvecklingen av antal personer utifrån ålder mm som ansöker respektive beviljas bidrag, utbetalda medel följas upp.

Catharina Mann

Margaretha Wrååk

nämnddirektör 

Utvecklingsenheten
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