Äldrenämnden�
�
Utveckling av anhörigstöd för äldre inom Nacka kommun





Förslag till beslut


Mot bakgrund av de erfarenheter som framkommit genom Anhörigprojektet i Nacka föreslås Äldrenämnden att verka för följande i enlighet med nedanstående prioritering. 





Att antalet platser inom korttidsvården för äldre utökas med ca 10 platser varav hälften avseende platser med demensinriktning.


Att en permanent tjänst som anhörigkonsulent för anhörigvårdare inom Nacka inrättas. 


Att anhörigföreningen i Nacka ges stöd i form av en arbetslokal för sin verksamhet.  


Att särskild ställning tas till förslag om anhörigstöd i form av omvårdnadsbidrag i enlighet med tjänsteskrivelse 2002-05-21.





Ärende


Äldrenämnden beslöt vid sitt sammanträde 2002-04-22 att ge förvaltningen i uppdrag att utreda anhörigstöd. I uppdraget ingick att utreda:


hur man säkerställer att den anhörige får avlastning/avlösning


hur en fortsättning av projektet anhörigstöd, med möjlig permanentning av anhörigkonsulenttjänsten, kan se ut 


utveckla en modell för stöd och bidrag med erfarenheter från Tyresömodellen


möjlighet att ordna lokal för anhörigstöd.





Förslagen ska prioriteras i kostnadstrappa för att uppnå bästa effekt i anhörigstödet.





Bakgrund


Under de senaste åren har behovet av att stödja anhöriga/närstående som vårdar sjuka eller funktionshindrade uppmärksammats i olika sammanhang. Ett exempel på detta är det tillägg i Socialtjänstlagen som trädde i kraft den 1:a januari 1998. Detta tillägg gäller 





"Socialnämnden bör genom stöd och avlösning underlätta för dem som vårdar närstående som är långvarigt sjuka eller äldre eller som har funktionshinder."


	


För att stimulera kommunerna till att utveckla och förbättra stödet till anhöriga beviljades ett statligt stimulansbidrag på 300 miljoner kronor för tre år (1999-2001). Bidraget har benämnts "Anhörig 300" och största delen av bidraget har betalats ut till kommunerna för att de i samverkan med frivilligorganisationerna skulle utveckla anhörigstödet. 





Inom Nacka har ett Anhörigprojekt bedrivits sedan hösten 1999. Projektet avslutas under innevarande år.


Anhörigprojektet i Nacka kommun ("Anhörig 300")


Inom Nacka kommun har arbete med anhörigstöd pågått sedan flera år. Efter beslutet om det statliga stimulansbidraget "Anhörig 300" har arbetet med anhörigstöd inom kommunen utvecklats ytterligare och under hösten 1999 startade i princip det anhörigprojekt som Äldre- och Handikappenheten sedan dess bedrivit  i första hand tillsammans med Röda Korset och Väntjänst och sedan hösten 2001 även med Nacka Anhörigförening. 





Slutrapport från Anhörigprojektet i Nacka har nyligen sammanställt inför arbetet med den fortsatta utvecklingen av anhörigstödet. Rapporten (daterad 2002-05-21) redovisas i bilaga till denna tjänsteskrivelse.





Sammanfattning av erfarenheter från Anhörigprojektet


Sammanfattningsvis har speciellt följande erfarenheter uppmärksammats i samband med Anhörigprojektet i Nacka. För ytterligare information hänvisas till slutrapporten över projektet.





De insatser (såsom avlösning i hemmet, dagverksamhet och korttids-boende/växelvård), som redan idag vidtas i syfte att avlasta anhörig-vårdare fyller en stor funktion och efterfrågan på dessa tenderar att öka.





Informationsbehovet är stort. Att informera om det befintliga utbudet av kommunala stödinsatser samt att sprida information om den frivilligverksamhet som finns inom anhörigvården är viktiga åtgärder.





Det finns ett stort behov av olika personliga stödinsatser bl a i syfte att bryta anhörigvårdares isolering. Det är viktigt att på olika sätt stötta anhörigvårdare så att de orkar med sin vardagliga uppgift som anhörigvårdare.





Det finns ett klart behov av att samla funktioner som gäller anhörigvården inom en tjänst förslagsvis en anhörigkonsulent. Projektledaren för anhörigprojektet rekommenderar att arbetsuppgifterna för anhörigstödet samlas i en funktion som dock kan kombineras med vissa informationsuppgifter.





Det är viktigt att i tidigt stadium få kontakt med personer som fungerar som anhörigvårdare. Det finns stor risk att anhörigvårdare snabbt slits ut i sin roll som daglig vårdare och för att motverka detta behövs tidiga insatser.





Bedömning av åtgärder med anledning av äldrenämndens uppdrag angående anhörigstöd 


Socialtjänsten har efter samlade erfarenheter, speciellt genom anhörig-projektet i Nacka, bedömt att det finns flera angelägna åtgärder som behöver vidtas i syfte att stödja personer som regelbundet vårdar äldre anhöriga. Att vara anhörigvårdare är en tung och krävande insats och utan stöd från omgivningen finns det risk för att anhörigvårdare slits ut i sin roll som daglig vårdare.





Till de insatser som enligt socialtjänsten bedöms som mycket angelägna att vidta hör att skapa ytterligare platser inom korttidsboende. Sammanlagt bedöms det i dagsläget finnas behov  av ytterligare ca 10 permanenta platser vars totala kostnad beräknas uppgå till ca 4,5 - 5  miljoner kr per år. 





En annan central åtgärd som behöver vidtas så snart som möjligt är att inrätta en permanent tjänst för anhörigfrågor (anhörigkonsulent) inom vilken samtliga funktioner som gäller anhörigvården ska kunna samlas. Kostnaden för en sådan tjänst uppskattas till ca 500 000 kr per år.





En tredje viktig åtgärd är att ordna arbetslokal för anhörigföreningen i Nacka. Kostnaden för en sådan lokal uppskattas till ca 50 000 kr. På sikt skulle eventuellt en sådan lokal kunna utvecklas och rymma flera aktiviteter och t ex fungera som en mötesplats för anhörigvårdare och deras anhöriga. 











Catharina Mann	       Greger Bengtsson


Nämnddirektör	       Enhetschef för Äldre- och handikappenheten 
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