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Äldrenämnden

Förslag till auktorisationsvillkor och tillämpningsregler för hemtjänst, ledsagning och avlastning

Förslag till beslut

Äldrenämnden antar föreliggande förslag till auktorisationsvillkor och tillämpningsregler. 

Bakgrund

Nuvarande auktorisationsvillkor och tillämpningsregler finns beskrivna i dokumentet ”Tillämpningsanvisningar för kundval/checksystem inom hemtjänst, ledsagning och avlösning” som antogs 1992. Sedan 1992 har inga större ändringar gjorts i dokumentet.

Behov av översyn av nuvarande auktorisationsvillkor

Behovet av en översyn av nuvarande auktorisationsvillkor har blivit tydligt på senare tid. Det gäller inte minst den bestämmelse som innebär att anordnare måste erbjuda tjänster i alla geografiska områden och alla tider som kundvalet avser.

Bestämmelsen är inte anpassad till dagens situation. I dag är det enbart den kommunala hemtjänsten som erbjuder tjänster i hela kommunen och alla tider.

Det finns i dag tjugo verksamma privata anordnare av hemtjänst i Nacka kommun vilka tillsammans svarar för över hälften av utförda timmar. Om de skulle tvingas att följa denna bestämmelse skulle sannolikt ett mindre antal vara verksamma i framtiden.

Det finns en uttalad vilja i Nacka kommun att uppmuntra mångfald. Kravet att verka inom alla områden och alla tider bör därför tas bort. Det skall vara möjligt för stora som små anordnare att verka inom ramen för kundvalssystemet.

I stället bör det finnas tydliga regler som anger förutsättningar för anordnaren att tacka nej till uppdrag eller förändra sin verksamhet. Det är också viktigt att fastställa anordnarens skyldighet att lämna relevant information om sin verksamhet, inte minst som underlag för kundvalet.

Synpunkter som lämnats av anordnare, biståndshandläggare och andra har uppmärksammat flera andra områden där nuvarande regler behöver kompletteras och förtydligas.

Juridiska utgångspunkter

Helena Meier, stadsjurist, har påpekat vikten av att reglerna inte är så detaljerade att ett upphandlingsförfarande enligt LOU blir aktuellt. 

Synpunkter från anordnare och biståndsbedömare
Samtal har hållits med kommunala hemtjänsten och fyra privata anordnare. Därutöver har samtliga anordnare getts möjlighet att lämna synpunkter i samband med ett anordnarmöte i december 2002. 

Synpunkter har även lämnats av biståndshandläggare på äldre- och handikappenheten.

De flesta anordnare och biståndshandläggare efterfrågar tydligare regler och är positiva till de förslag som presenterats.

Viktigare ändringsförslag

Översynen har resulterat i ett antal förslag till ändringar av nuvarande auktorisationsvillkor och tillämpningsregler. De viktigaste är:

· Kravet att anordnaren skall verka i alla områden och tider tas bort. I stället blir anordnaren skyldig att till kommunen och kunden ange vilka eller vilket geografiskt område och vilka tider; dag, kväll eller helg, som tjänster kommer att utföras. Anordnaren blir skyldig att ta uppdrag inom de områden och tider som denne valt.

· Anordnaren kan ändra angivet geografiskt område och tider som denne erbjuder tjänster.

· Kommunen definierar de geografiska områden och tider som anordnaren kan välja att erbjuda tjänster. De geografiska områdena är de samma som kommundelarna. 

· Anordnaren har möjlighet att ange ett kapacitetstak. Anordnaren kan tacka nej till uppdrag utöver det kapacitetstak som angivits.

· Anordnaren blir auktoriserad för det geografiska område och de tider denne valt.

· Krav på ”adekvat kunskaps- och erfarenhetsbakgrund”, ”dokument-erat kvalitetsarbete” och ”att följa lagar och föreskrifter..” har förtydligats och exemplifierats.

Fortsättning 

De anordnare som redan är auktoriserade kommer att erhålla nytt besked om auktorisation när de angivit vilket område och vilka tider de avser att erbjuda tjänster. För övrigt sker ingen ny prövning av auktorisationen för redan auktoriserade anordnare. Anordnarna förutsätts behålla de uppdrag de redan har åtagit sig för att undvika problem vid övergången till de nya auktorisationsvillkoren.
Dokumentet förslås börja gälla 1 april 2003. Information om de nya auktorisationsvillkoren och tillämpningsreglerna kommer att ges under våren 2003. Det nya dokumentet kommer att utgöra underlag för verksamhetsuppföljningen för år 2003. 
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