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	Äldrenämnden


Kommunsamarbete för IT utveckling
Förslag till beslut

Äldrenämnden noterar informationen till protokollet.
Sammanfattning

För att möjliggöra kvalitativ utveckling av moderna IT stöd har samarbete inletts mellan Nacka, Täby, Lidingö, Gotland, Upplands Väsby Tyresö och Österåker. Respektive kommuns Stads- och kommundirektörer har kommit överens om att samarbeta för utveckling av effektiva arbetsprocesser som stöds av modern teknik. Visionen om 24-timmarsmyndigheten kan endast förverkligas genom samarbete mellan kommuner. 
Inom myndighetsprocessen för äldreomsorg har kommunerna börjat samarbeta och ett projekt håller på att formeras. Utgångspunkten är det arbete som genomförts inom Nackas äldreomsorg med processkartläggningar och metodutveckling för effektiva processer. 
Bakgrund

Under våren 2003 genomförde IT forum, ett regionalt samverkansorgan för ökat samarbete på IT området, en kartläggning och behovsanalys av s.k. e-tjänster eller 24-timmarsmyndighet. Kartläggningen visade att införande av e-tjänster medför effektivisering av den interna administrationen och som bonus förbättras servicen mot medborgare och företag. 

Materialet presenterades vid ett seminarium för representanter från regionens kommunledningar. Där konstaterades att behovsanalysen visar på den utmaning länets kommuner står inför - nämligen att med IT-stöd vidareutveckla sitt sätt att arbeta och sättet att samarbeta med varandra. 

Med utgångspunkt i ovanstående initierade Lennart Jonasson, Stadsdirektören i Nacka tillsammans med Björn Eklundh Kommundirektör i Upplands Väsby ett samarbete mellan kommuner i regionen. Diskussioner gav som resultat att Nacka, Täby, Upplands Väsby, Lidingö, Gotland, Österåker och Tyresö bestämde sig för att försöka samarbete kring två områden, bygglov och myndighetsprocessen inom äldreomsorg.  
Utgångspunkten i samarbetet kring myndighetsprocessen inom äldreomsorgen är det arbete med processkartläggningar Nacka gjort under 2003 och 2004.  De interna arbetsprocesserna har kartlagts och utifrån dessa processkartläggningar har en övergripande beskrivning gjorts av vilka funktioner en systemlösning behöver för att stödja arbetsprocesserna. Detta arbete presenterades i september för övriga kommuner som valde att gå vidare i samarbetet.
Projektet
Mål och syfte med projektet

Kommunerna är överens om att gemensamt beskriva ett önskvärt börläge för myndighetens arbetsprocesser och utifrån det börläget formulera en kravspecifikation för upphandling av IT stöd. IT stödet ska stödja effektiva arbetsprocesser.
Projektorganisation

Ett gemensamt projekt håller på att formeras. Styrgruppen träffas första gången 9 december. De förslag som finns idag är att:
· Stadsdirektörer/kommundirektörer är projektägare.

· Socialdirektörer eller motsvarande bildar styrgrupp. 

· Extern konsult anlitas som Projektledare.
· Projektgrupp bestående av en representant för varje kommun

Finansiering

Kostnaderna för det gemensamma projektet ska delas mellan de medverkande kommunerna. En preliminär beräkning av resursbehovet ger en kostnad på 1,5-2 miljoner. När projektledare anlitats och projektplanen formulerats ska kostnaderna beräknas.
Tidplan
Planeringen är att en kravspecifikation ska vara färdigställd senast 30 juni, 2004. 
Catharina Mann

Karin Bengtsson

Socialdirektör

Utvecklare/Planerare
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