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Kommentarer till Länsstyrelsens tillsynsrapport av särskilt boende i Nacka kommun inklusive enskild verksamhet 

Dnr 7010-2003-13335

Förslag till beslut

Äldrenämnden noterar informationen till protokollet

Ärendet
Samtliga äldreboenden i Nacka besvarade i juni 2003 ett frågeformulär från Länsstyrelsen 
Länsstyrelsen har också besökt tre äldreboenden; Ektorpshemmet, Sjötäppan och Danvikshem.

Efter att ha tagit del av rapporten kan konstateras att verksamheterna har vidtagit en hel del åtgärder sedan tillsynstillfället juni 2003 och att det förekommer en del feltolkningar. 
Socialtjänstens årliga verksamhetsuppföljning av kvaliteten på samtliga auktoriserade äldreboenden kommer att presenteras på äldrenämnden den 26 maj.
Länsstyrelsen har gjort vissa påpekaden vad gäller bostadsstandard, dokumentation och socialt innehåll. Detta kommenteras nedan.

Bostadsstandard

Av Länsstyrelsens sammanfattande bedömning framgår att bostadsstandarden är låg på två kommunala boenden (Bikupan, Ektorpshemmet) och tre enskilda (Danvikshem, Gammeluddshemmet, Solbacken). 

· På Bikupan har samtliga boende egna rum men toalett och dusch delas av två personer

· Ektorpshemmet skall byggas om alternativt avvecklas.
·  På Danvikshem pågår nu en ombyggnation för att få en fullvärdig bostadsstandard.
· Gammeluddshemmet har inte tillstånd för permanent boende och är inte auktoriserat. Här förekommer både tvåbäddsrum och rum utan hygienutrymme. En ombyggnad planeras för att skapa ett permanent gruppboende för dementa.
·  Solbacken är inte auktoriserat som äldreboende av kommunen.

Länsstyrelsen har påpekat att två äldreboenden Sofiero och Saltsjöbaden har enstaka korttidsplatser utspridda i permanent boende. 
· Från den 1 september 2003 har dessa platser avvecklats.

Sofiero har också fått ett påpekande om att 11 personer bor på gruppboendet för demenssjuka. 
· Idag pågår en översyn för en eventuell utökning med ytterligare ett gruppboende och omdisponering av antalet boende med demenssjukdom.

Dokumentation

Tre äldreboenden har uppgivit att det saknas biståndsbeslut för omvårdnad och serviceinsatser och två uppger att det inte förekommer någon uppföljning från biståndshandläggarna.

· Biståndsbedömarens rutiner är att beslutet om särskilt boende, utredning och en vårdbehovsmätning skickas till boendet i samband med inflyttningen.
· På samtliga boenden sker en individuell planering strax efter inflyttningen. Här dokumenteras den enskildes önskemål och behov.

· Omvårdnadsbehovet följs upp efter ca 3 månader av en biståndshandläggare.

Länsstyrelsen påpekade att vid tillsynstillfället rådde en sammanblandning i dokumentationen av SoL- och HSL-insatser vid samtliga äldreboenden.

· Vid samtliga auktoriserade äldreboenden pågår nu ett utvecklingsarbete för att i framtiden tydligare hålla isär HSL och SoL-insatser. Service och omvårdnadsinsatser kommer att särskiljas från hälso- och sjukvårdsinsatser i den individuella dokumentationen.

Ektorpshemmet uppgav felaktigt att de inte har skriftiga rutiner för anmälan om missförhållanden, Lex Sarah 

· Samtliga äldreboenden har rutiner.

Länsstyrelsen konstaterade att personalen på samtliga äldreboenden har kännedom om anmälningsplikten.

Socialt innehåll

Kontaktmannaskap

Länsstyrelsen har konstaterat att kontaktmannaskap är väl utvecklat på samtliga äldreboenden men att det i uppdragsbeskrivningen saknas vem kontaktmannen ska avrapportera till samt vem som har ansvaret för den dagliga arbetsledningen enligt SoL.
· Detta kommer att följas upp av socialtjänstens planerings och utvecklingsenhet i samband med kvalitetsuppföljningen år 2004.

Utevistelse

Av svaren kan utläsas att Älta äldreboende inte kan erbjuda utevistelse till den som behöver hjälp.

· Detta är ett felaktigt svar. Samtliga äldreboenden kan erbjuda utevistelse men i olika omfattning bl a beroende på om det ligger i marknivå eller ej.
Solbacken är det äldreboende som sammantaget har de flesta påpekandena.
Enligt tillsynsrapporten saknas ett kvalitetssystem enligt SOSFS 1998:8. 
De har inte genomfört en individuell planering för samtliga boende och någon uppföljning eller utvärdering av de individuella planerna förekommer inte heller. 

· De uppger att ett arbete pågår för att individualisera omvårdnaden och att de arbetar på att få auktorisation genom att förbättra arbetet.

· Solbacken har ingen auktorisation och inga personer från Nacka bor där. 
Länsstyrelsen har också gjort tillsynsbesök på tre boenden och den sammanfattningen är positiv till största delen.
Ektorpshemmet 

I september 2003 är omdömet att Ektorpshemmet är ett stort och väl fungerande äldreboende med många servicefunktioner. Personalen är erfaren och de boende får god omsorg i en trygg miljö. Emellertid behövs vissa förbättringsåtgärder vad gäller boendestandard, utbildningsnivån hos omvårdnadspersonalen, social dokumentation och vissa skriftliga rutiner i kvalitetssystemet. 

Arbetet med detta pågår.

Sjötäppan

Den sammanfattade bedömningen av tillsynsbesöket på Sjötäppan i augusti 2003 är att äldreboendet har en varm och lugn atmosfär. Personalen ger en kompetent och individuellt anpassad omsorg till de boende. Även här, liksom på samtliga äldreboenden, måste den sociala dokumentationen struktureras och samordnas. Arbetet pågår.

Danvikshem

Tillsynsbesöket på Danvikshem i januari 2004 skedde i samband med en ansökan om ändring av tillstånd. En ombyggnation pågår. Efter ombyggnation kommer samtliga lägenheter att ha en fullvärdig bostadsstandard. Den sammanfattande bedömningen är att Danvikshem bedriver en trygg och säker omvårdnad och service. Verksamheten har en tydlig organisation med välutbildad personal. Det finns ett välutvecklat kvalitetsarbete.

Greger Bengtsson

Ulla Hedman
Chef
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