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Beteckning 7010-2005-011791


Yttrande till Länsstyrelsen om Bikupans äldreboende 
Länsstyrelsen har begärt yttrande från Äldrenämnden avseende brister i den basala omvårdnaden, avsaknaden av aktiviteter och möjlighet till utevistelser och den sociala dokumentationen. Yttrande över bostadsstandarden behandlas i separat skrivelse efter sommaren.
Bakgrund

Verksamheten på Bikupans äldreboende har under lång tid varit föremål för kvalitetsdiskussioner. Under hösten 2004 genomfördes förbättringsåtgärder avseende säkerhetsanordningar på gruppboendet för dementa, en fast anställd sjuksköterska finns på plats som leder det medicinska omhändertagandet av de boende, brister i städning och bemötande till de boende har rättats till.
De synpunkter som framfördes vid Länsstyrelsens besök i februari 2005 föranledde åtgärder enligt nedan.

Daglig basal omvårdnad

En omfördelning av arbetsuppgifter kommer att göras för att ge personalen större möjlighet att hinna med sina uppgifter och fungera bättre som kontaktpersoner. 

En översyn av schemat pågår även för att se hur resurserna kan användas optimalt.
Städning av gemensamma utrymmen läggs ut på en extern firma, för att lösgöra tid för omvårdnadspersonalen. Även en del av tvätten, t.ex. lakanstvätt, kan läggas på externt tvätteri. Detta kräver dock att de boende först får ett större antal sängkläder inköpta.

Bemanningen på enheten för omsorg och service har setts över och befunnits tillräcklig med tanke på att det under lång tid inte varit fullbelagt på enheten. I dagsläget är, och även vid tiden för länsstyrelsens besök var 4 rum tomma. 

Sedan Länsstyrelsens besök har en implementering av så kallade arbetskort skett för att få den dagliga planeringen att fungera på ett tillfredställande sätt. Av arbetskorten  framgår det tydligt vem som ska utföra vilka arbetsuppgifter och vem som har ansvaret för vad.
Demensavdelningen har nu organisatoriskt delats på två mindre enheter med 9 resp. 6 boende. 

Social dokumentation:

Arbete har påbörjats med social dokumentation och individuell planering på alla vårdtagare. 
Individuella planer kommer kontaktperson tillsammans med sjuksköterska, vårdtagare och anhörig att ta fram.

Detta kommer att göras löpande i samband med inflyttning, och enligt ett uppgjort schema på de befintliga vårdtagarna. Detta beräknas vara färdigt senast sista juni.
Aktiviteter och utevistelse:

Aktivitetsansvariga ur personalgruppen har utsetts och har särskilt ansvar för att planera, följa upp och utveckla aktiviteterna löpande.

Fungerande aktiviteter enligt ett rullande veckoschema ska vara igång senast v. 23.

Mat
Byte av matleverantör skedde 1 februari 2005. Vid övergången var det problem med den mat som behövdes passeras före servering. Standarden på maten har blivit bättre. Leverantören passerar nu vid behov maten och detta har medfört att maten som serveras är varm.
Ovan beskrivna åtgärder har presenterats av resultatenhetschef  och biträdande resultatenhetschef för Bikupans äldreboende. 
Vid uppföljningsbesök av medicinskt ansvarig sjuksköterska (MAS) och medicinskt ansvarig för rehabilitering (MAR) konstaterar de att den åtgärdsplan som presenterats bör kunna fungera.  Detta bygger emellertid på att personalstyrkan är fulltalig. MAS och MAR kommer även fortsättningsvis att följa upp Bikupan.
Birgitta Westman
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