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             Äldrenämnden 

Yttrande om bostadsstandarden på Bikupan

Förslag till beslut

Äldrenämnden antar föreslaget yttrande till Länsstyrelsen.
Ärendet

Länsstyrelsen har gjort ett tillsynsbesök på Bikupan. Av delbeslutet daterat 2005-06-21 framgår att Länsstyrelsen emotser en redogörelse från Äldrenämnden om hur Nacka kommun planerar att åtgärda brister i bostadsstandarden. I övriga delar av tillsynsärendet har Länsstyrelsen avslutat ärendet.

Länsstyrelsens synpunkter

Bikupan har inte fullgod bostadsstandard. Avsaknad av egen toalett och dusch anses utgöra en brist i boendet enligt proposition 1997/98:13, Nationell handlingsplan för äldrepolitiken. Lägenheterna är i behov av renovering.

Redogörelse från Bikupans ledning

Resultatenhetschef Eva Olsson skriver i sitt utlåtande till Äldrenämnden att i dagsläget har Bikupan 30 enkelrum med handfat. Toalett och dusch delas av två personer. Trinett saknas på rummen. Bikupan är uppdelat på två enheter, varav en med inriktning mot demenssjukdomar och en för personer med behov av omsorg och service. 

Demensenheten är i sin tur delad i två små enheter med nio respektive sex boende.

På båda dessa finns tillgång till kök med möjlighet att tillaga mat eller brygga kaffe för boende och anhörig.

Hittills har följande åtgärder vidtagits: Uppfräschning av lägenheter sker nu fortlöpande när rummen blir tomma i samarbete med Fastighetskontoret.

Kommunstyrelsens verksamhetsutskott kommer den 6 december 2005 att fatta inriktningsbeslut gällande Bikupan, beslutsalternativen är:

1. En total renovering av Bikupan och en ombyggnad av våningsplanet under Bikupan till ett särskilt äldreboende med gällande bostadsstandard. 

2. Nedläggning av Bikupans äldreboende 2008-12-31.

När inriktningsbeslut är fattat kommer Länsstyrelsen att informeras om beslutet.
Greger Bengtsson

Ulla Hedman

Chef Myndighetsgrupp Äldre
Medicinskt ansvarig rehabilitering
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