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	  Kommunens revisorer


Yttrande angående kommunrevisorernas granskning av kvalitetssystem inom äldreomsorgen
Med anledning av granskningsrapporten vill vi lämna följande kommentarer.
Äldrenämndens grundläggande synsätt
Flera av de förslag som redovisas i rapporten innebär att kommunen skall ta fler initiativ och styra när det gäller att utformningen av riktlinjer och policys för enheterna och att myndigheten skall vara delaktig i enheternas kvalitetsarbete. Det gäller t ex MAS och MAR´s roll.
Mot bakgrund av dessa förslag är det viktigt att redovisa det synsätt som ligger till grund för äldrenämndens yttrande. Denna uppfattning utgår från den politiska viljeinriktning som uttrycks i Nacka. 
Kundvalssystemet bygger på självständiga aktörer som skall verka på lika villkor. Det är i första hand enheternas uppgift att utforma kvalitetssystem, riktlinjer och policys utifrån egna förutsättningar; inom de ramar som lagar och föreskrifter anger. Det är viktigt att konkurrensneutraliteten upprätthålls och att myndigheten inte särbehandlar någon enhet. Myndigheten följer upp att enheterna erbjuder tjänster av god kvalitet, att enheterna utarbetar ändamålsenliga kvalitetssystem och att auktorisationsbestämmelser och lagar följs. Myndigheten har även en samordnande funktion och kan arbeta stödjande och förebyggande gentemot enheterna när sådana behov finns. Äldrenämnden delar inte den uppfattning som uttrycks i granskningsrapporten att myndigheten skall spela en aktiv roll i utformandet av enheternas kvalitetssystem. Utformandet av kvalitetssystem är enheternas ansvar.

Förslag på utvecklingsområden
I granskningsrapporten framförs bl a följande förslag på utvecklingsområden.

Kvalitetssystemet bör utvecklas och formaliseras och kvalitetsplanen färdigställas
Det pågår ett fortlöpande arbete med att utveckla kvalitetsuppföljningen under ledning av socialtjänstens PLUS enhet. Den kvalitetsplan som är under utarbetande beräknas färdigställas våren 2005.  

Äldrenämndens inriktningsmål bör kopplas till mätbara effektmål
Äldrenämndens mål är föremål för översyn. Äldrenämnden planerar att ta ställning till reviderade mål för 2006. Utgångspunkten är att effektmålen skall vara mätbara.
Dokumenterade övergripande riskanalyser bör genomföras med förslag på åtgärder 
Ansvaret att göra riskanalyser och vidta åtgärder vilar i första hand på respektive enhet. När orsakssamband framgår av avvikelser som rapporteras till myndigheten sker återkoppling till enheterna i förebyggande syfte. Det har t ex skett vid rapportering av olyckor med hjälpmedel. Stor vikt läggs vid att händelsen inte upprepas. Avvikelser inom hälso- och sjukvården har ofta mångfacetterade orsaker och kan inte alltid generaliseras.  
MAS och MAR arbetar förebyggande i ett nätverk av MAS´ar i kranskommunerna. Där görs bl a riskbedömningar och man arbetar med ett gemensamt förhållningssätt för olika vårdsituationer.  
Det arbetssätt som MAS och MAR tillämpar idag omfattar övergripande riskanalyser och förslag på åtgärder.

Den skriftliga redovisningen av Lex Sarah och Lex Maria till nämnden bör omfatta övergripande orsaksanalyser och förslag på åtgärder
Det är enheten som i första hand ansvarar för att utreda avvikelser och vidta åtgärder. Myndigheten kontrollerar att avvikelser enligt Lex Sarah, Lex Maria och andra allvarliga avvikelser följs upp och åtgärdas av enheten och att enhetens rutiner ses över.

Vid allvarligare avvikelser gör MAS och MAR en orsaksanalys av händelsen. En åtgärdsplan görs i samverkan med utföraren. De åtgärder som vidtas på enhets- och myndighetsnivå i samband med avvikelser dokumenteras. 
Presidiet i äldrenämnden får löpande muntlig rapportering under året när avvikelse bedöms vara av allvarlig karaktär. Detta gäller även allvarliga klagomål. Denna rutin gäller även hemtjänsten, där antalet rapporterade avvikelser hittills varit litet. Orsaken till det kan vara att hemtjänstpersonalen har liten kännedom om rutiner för anmälan av avvikelser.  
I likhet med andra avvikelser sker återkoppling till anordnarna om generella mönster kan urskiljas i Lex Sarah och Lex Maria anmälningar. 
Det arbetssätt som MAS och MAR tillämpar idag omfattar övergripande orsaksanalyser och förslag på åtgärder.

En rutin för klagomålshantering gällande produktionen bör införas
Ett arbete har satts igång under ledning av Socialtjänstens PLUS-enhet för att utarbeta rutiner för hantering av klagomål som gäller produktionen. 
Redovisningen till nämnden bör kompletteras med en tydlig åtgärdslista 
I den årliga redovisningen till nämnden redovisas svaga områden och nödvändiga förbättringsåtgärder. När det gäller särskilda boenden ges alltid skriftlig återkoppling från tillsynsbesöken till respektive utförare/anordnare. Svaga områden definieras och utföraren/anordnaren uppmanas att återkomma med förslag till åtgärder. När det gäller hemtjänsten sker återkoppling i grupp, på anordnarmöte, och individuellt när detta anses som lämpligt. Uppföljning av hemtjänst är en relativt ny företeelse som håller på att hitta sina former när det gäller metod och återkoppling.
Kundvalssystemet i Nacka 

I Nacka finns 35 hemtjänstföretag, enmansföretag, fåmansföretag och större företag med olika inriktning. De särskilda boendena är inte heller homogena. Kvalitetssystem måste anpassas till verksamhetens storlek och förutsättningar och inte vara mer omfattande än nödvändigt. Enheterna bör ges möjlighet att utforma dessa utifrån egna förutsättningar. 
Brukarperspektivet saknas i rapporten. Stor vikt läggs i Nacka på kundens och anhörigas bedömning av kvalitet. I Nacka kommun är därför brukarundersökningar en viktig del av kvalitetsuppföljningen. 
Skillnad mellan hälso- och sjukvård och social omsorg
Inom flera områden sammanblandas krav enligt hälso- och sjukvårdslagen och krav som ställs enligt socialtjänstlagen i granskningen vilket leder till felaktiga slutledningar. Det gäller t ex dokumentation och krav på olika rutiner.
I de boenden som MAS och MAR har tillsyn över, har alla boende en hälso- och sjukvårdsjournal med en omvårdnadsplanering. Likaså finns rutiner för spårbarhet med namn och signeringslistor. Rutiner för omhändertagande av dödsfall på boendet finns också. Att dessa krav enligt hälso- och sjukvårdslagen lyfts fram som utvecklingsområden är oriktigt. Krav på hälso- och sjukvård och social omsorg måste hållas isär vid en granskning av detta slag. 
Birgitta Westman
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