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	Äldrenämnden


PM nr 4/2005 - Avvikelsehantering inom äldre- och handikappomsorgen
Förslag till beslut

Äldrenämnden antar stadsledningskontorets förslag till yttrande över revisorernas PM nr 4/2005 om avvikelsehantering inom äldre- och handikappomsorgen. 
Sammanfattning
Ernst & Young har på uppdrag av kommunens revisorer granskat avvikelsehanteringen inom äldre och handikappomsorgen. Granskningen visar att Nacka i stort uppfyller Socialstyrelsens krav och allmänna råd samt att systemet har en funktionalitet för vår​den om äldre och funktionshindrade. Granskningen visar på några utvecklingsområden. Kommunens övergripande system för avvikelsehantering bör fastställas och förtydligas. Uppdraget till medicinskt ansvarig sjuksköterska (MAS) respektive medicinskt ansvarig för rehabilitering (MAR) ska göras tydligare. I det förslagna yttrandet redogör nämnden för planerade åtgärder med anledning av granskningen.
Bakgrund
Ernst & Young har på uppdrag av kommunens revisorer genomfört en granskning av avvikelsehanteringen inom äldre och handikappomsorgen. 

Hösten 2004 gjordes en granskning av kvalitetssystem inom äldreomsorgen. Den förny​ade granskningen under 2005 avser avvikelsehanteringen och omfattar även handikapp​omsorgen.
Ärendet

Ernst & Young har granskat hur äldre- och socialnämnden säkerställer att avvikelse​hanteringssystemet lever upp till Socialstyrelsens krav och allmänna råd samt systemets funktionalitet för att förbättra vården och omsorgen om äldre och funktionshindrade.

Granskningen visar
Granskningen visar att Nacka kommun i stort uppfyller Socialstyrelsens föreskrifter och allmänna råd gällande avvikelsehantering. De fall som studerats inom ramen för granskningen och som rör händelser som gett upphov till anmälan enligt Lex Maria eller Lex Sarah, visar att dessa hanteras i enlighet med Socialstyrelsens krav.

Granskningen visar på några utvecklingsområden.

Utvecklingsområden
Kommunens övergripande system för avvikelsehantering bör fastställas och förtydligas. I det ingår även att göra övergripande riskanalyser som sedan kommuniceras med anordnarna för utveckling och förebyggande av risker. 

Uppdraget till MAS/MAR bör göras tydligare och formaliseras. Där bör även en rapporteringsplan ingå som samordnas med övrig uppföljning och arbetet med intern​kontroll. 
Mallar och underlag för att kunna utveckla ett analytiskt resonemang bör tas fram.   
Tydligare rapporteringskanaler till de olika myndighetsgrupperna bör etableras.
Förslag till kommentarer

Stadsledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande där Äldrenämnden uttalar att den ser positivt på att granskningen visar att Nacka kommun i stort uppfyller Social​styrelsens krav gällande avvikelsehantering samt att nämnden noterar redovisade utvecklingsområden och att åtgärder kommer att vidtas utifrån de.
Stadsledningskontoret
Catharina Mann  
Socialdirektör
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