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	Äldrenämnden


Boende för äldre
Motion den 24 april 2006 av Gunnel Nyman Gräff och Karl-Axel Johansson (s)

Förslag till beslut

Äldrenämnden föreslår att kommunfullmäktige beslutar att avstyrka motionärernas förslag med hänvisning till att det redan finns planering för det framtida behovet av äldreboende i Nacka. Motionärernas syfte anses därmed redan uppfyllt. 
Motionen

Motionärerna anser att kommunen måste skaffa sig en långsiktig planering för boende för äldre människor och föreslår 

att kommunen omedelbart upprättar en plan över behovet av boende och service för äldre,

att pensionärsorganisationerna i Nacka inbjuds att delta i arbetet och 

att kommunen på nytt undersöker möjligheterna till ett samarbete med SeniorForum i Boo för att kortsiktigt skapa särskilda boenden. 

Planering av boende för äldre

Äldrenämnden behandlade under februari 2006 ett ärende angående behovet av framtida äldreboenden i Nacka. Stadsledningskontoret har tagit fram en analys utifrån befolkningsutveckling och nedläggning av Bikupan samt ombyggnad av Tallidsgården. Kommunstyrelsens verksamhetsutskott fick i mars månad information om det framtida behovet av äldreboenden utifrån den framtagna rapporten. 
Behovet av nya äldreboendeplatser i kommunen uppskattas till 74 platser t.o.m. 2008 och till 93 platser t.o.m. 2010. Behovet av platser beräknas öka mest i Boo, 23 platser och på Sicklaön 45 platser t.o.m. 2010. På Sicklaön sker en kraftig ökning 2008 när Bikupan läggs ned. Förutom ett ökat behov av äldreboenden konstateras i analysen att efterfrågan sannolikt även ökar för andra boendeformer för äldre, t.ex. seniorbostäder och kollektivboenden för äldre. Utifrån analysen beslutade Äldrenämnden att ge socialdirektören i uppdrag att vidtaga åtgärder för etablering av två nya äldreboenden samt att planering ska ske i samverkan med den kommunala äldreomsorgen och externa aktörer med intresse av att etablera och utveckla äldreboenden i Nacka. 
Planering för SeniorForum i Björknäs fortgår. Ett 70-tal kooperativa hyresrätter samt lokaler för aktiviteter för boende och äldre i närområdet planeras. Utöver SeniorForum i Björknäs bygger JM seniorbostäder i Hortusområdet. När det gäller särskilt boende med dygnet runt omsorg planeras ett nytt boende i Fisksätra/Båthöjden samt ett vårdboende på Hortusområdet. 
Motionärernas förslag bedöms som redan utförda i och med att en analys om behovet är gjord och beslut är fattade för att vidta åtgärder för att säkerställa det framtida behovet av äldreboenden i kommunen.
Catharina Mann 
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