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Förbättringsområden för Älta skola och Nacka Gymnasium, enhet B





Förslag till beslut





Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av de inkomna förslagen till förbättringsområden från Älta skola och Nacka Gymnasium, enhet B.





Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uppdrar åt berörda rektorer att till nämndens sammanträde i juni återkomma med rapport om arbetet med de föreslagna förbättringsområdena.





Ärendet





Vid Utbildningsnämndens sammanträde i december uppdrogs åt rektorerna för Älta skola och för Nacka Gymnasium, enhet B, att till kommande sammanträde inkomma med förslag till förbättringsområden med anledning av de observatörsrapporter som då lämnats. Så har nu skett. Från Älta skola har inkommit två utarbetade och förankrade projektförslag, ett rörande Utveckling av elevernas förmåga till kreativ problemlösning i ämnet matematik och ett angående eleven i centrum. Projekten har på olika sätt sina rötter i och anknytning till den studieresa till USA som en grupp från skolan gjorde på Utbildningsnämndens initiativ och bekostnad.





Från Nacka Gymnasium, enhet B har inkommit tre utpekade områden som alla är hämtade från observatörsrapporternas utpekade behov av förbättringar. Eftersom det just nu pågår ett skifte på posten som rektor för enheten har förslaget hållits medvetet kort från denna enhet. Den avgående rektorn vill inte styra den tillträdandes centrala arbetsuppgifter.





Nämndkontoret föreslår att Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden fastställer de föreslagna projekten/förbättringsområdena som de som skall följas upp till nämndens junisammanträde samt att nämnden uppdrar åt rektorerna att till dess återkomma med redovisning av läget.
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