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Till Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Förslag till fördelning av resurser till modersmålsundervisning och Svenska som andraspråk

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att fastställa Nämndkontorets förslag till fördelning av extra resurser till modersmålsundervisning och Svenska som andraspråk för andra halvåret 1999 samt att insatserna ska riktas utifrån den enskilda elevens behov. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att fastställa Nämndkontorets förslag till reviderade mål för modersmålsundervisningen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att föräldrar skall anmäla behov av modersmålsundervisning till respektive rektor och att rektor skall göra en samlad ansökan till Nämndkontoret om extra resurser för modersmålsundervisning och Svenska som andraspråk.

Ärendet

Nämndkontoret fick i Barnomsorgs- och utbildningsnämndens beslut om budget för 1999 i uppdrag att fördela medlen för modersmålsundervisning till enheterna enligt nuvarande riktlinjer för våren 1999, men att till hösten 1999 återkomma med förslag till principer för fördelning som utgår ifrån en helhetssyn på modersmålsundervisningen och undervisningen i svenska som andraspråk.

För vårterminen 1999 fördelades resurserna till modersmålsundervisning med 4 350 kr/ år skolår 1-9 och till Svenska som andraspråk för skolår 1-9:

grupp 0 = inga kunskaper i svenska
 30 600 kr, grupp 1 = nybörjare 15 300 kr, grupp 2 = mellannivå 0 kr och grupp 3 = nästan ”infödd-nivå” 0 kr.

Resursfördelningen för Svenska som andraspråk utgår från Skolverkets ”Att undervisa elever med Svenska som andraspråk” ISBN 91-89313-10-0

Resursfördelningen för modersmålsundervisningen föreslås följa Utbildningsnämndens fastställda mål, 1998-10-08, för modersmålsundervisningen med vissa justeringar: 

· Modersmålsundervisning skall erbjudas för de elever som aktivt an​vänder sitt förstaspråk, dvs. det språk på vilket ett barn har lärt sig tala och förstå eller som under lång tid varit barnets umgänges​språk. Föräldrarna skall, i sam​råd med skolan, avgöra vad som skall be​teck​nas som elevens mo​ders​mål. 

· För varje elev som har ett annat modersmål än svenska skall skolan upp​​​rätta en samlad individuell utvecklingsplan som gemensamt omfattar både studierna i mo​ders​målet och i svenska som andra språk samt behovet av stu​die​handledning. Rektor på elevens skola ansvarar.

· Elever i skolår 1-3 erbjuds om möjligheter föreligger moders​måls​under​vis​ning på den egna eller en närliggande skola.

· Modersmålundervisningen skall bedrivas utanför elevens ordinarie schema. Undantag kan endast göras om det görs inom ramen för val av B-språk, elevens val eller skolans val.

Beträffande modersmålsundervisningen i gymnasieskolan ska gymnasieförordningen 5 kap 10-14 strikt tillämpas. Extra resurser till modersmålsundervisningen i gymnasieskolan utgår därför inte. Sådan ska bekostas inom ramen för den reguljära undervisningen.

Nämndkontoret har under vintern arbetat tillsammans med en projektgrupp bestående av rektorer, verksamhetschef och ekonomer. Gruppen har haft i uppdrag att utarbeta ett nytt förslag till fördelning av resurser till modersmålsundervisning och Svenska som andraspråk inför andra halvåret 1999. Målet har också varit att dessa medel direkt ska fördelas till respektive rektor. Gruppens diskussioner har resulterat i ett förslag som förstärker modersmålsresurserna för de yngre barnen, skolår 1-3. Vad gäller Svenska som andraspråk har en fortsatt satsning föreslagits på nyanlända elever och elever med nästan inga svenskkunskaper. Vidare föreslås en resursförstärkning för elever i skolår 4-9 som talar svenska men som har mycket grunda språkkunskaper i svenska. I gruppen har också förts en diskussion om möjligheterna för den lokala skolan att anpassa undervisningen utifrån den enskilda elevens behov. Den nya fördelningen bör ge stor möjlighet för rektor att direkt anpassa insatserna vad gäller modersmålsundervisning, studiehandledning och Svenska som andraspråk till det faktiska behovet. En elev kanske under en period behöver intensiv undervisning i Svenska som andraspråk som också behöver kompletteras med studiehandledning i ett stort antal ämnen. Under en annan period kanske eleven däremot behöver fördjupad modersmålsundervisning. Insatserna ska därför riktas utifrån den enskilda elevens behov och inte utifrån rubriceringen av resurserna. 

Jämförelser om hur resurser fördelas för modersmålsundervisning och svenska som andraspråk har gjorts med följande kommuner: Botkyrka, Haninge, Huddinge, Järfälla, Solna, Stockholm, Sundbyberg, Tyresö, Upplands-Väsby och Uppsala. Fördelningen skiljer sig från kommun till kommun med stora variationer och med beloppsintervallen 2 050 – 10 600 kr per år för modersmålsundervisning med 4 000 – 15 600 kr per år för svenska som andraspråk.

Jämförelse med förslaget och tidigare fördelning: 

Svenska som andraspråk


Förslag
 Vårterminen 1999

Grupp 0
skolår 1-9
30 000 kr/år
30 600 kr/år

Grupp 1
skolår 1-9
13 000 kr/år
15 300 kr/år

Grupp 2
skolår 4-9
6 000 kr/år
0 kr/år

Grupp 3

0 kr/år
0 kr/år

Modersmålsundervisningen


Förslag  
Vårterminen 1999

Skolår 1-3
6 500 kr/år
4 350 kr/år

Skolår 4-9
3 350 kr/år
4 350 kr/år

Nämndkontoret föreslår Barnomsorgs- och utbildningsnämnden att tillstyrka nedanstående förslag till fördelning av extra resurser för modersmålsundervisning och Svenska som andraspråk samt att insatserna  ska riktas utifrån den enskilda elevens behov. 

Svenska som andraspråk

Grupp 0
skolår 1-9
30 000 kr/år


Grupp 1
skolår 1-9
13 000 kr/år


Grupp 2
skolår 4-9
6 000 kr/år


Grupp 3

0 kr/år


Modersmålsundervisningen
Skolår 1-3
6 500 kr/år


Skolår 4-9
3 350 kr/år


Nämndkontoret föreslår också att föräldrar ska anmäla behov av modersmålsundervisning till respektive rektor och att rektor ska göra en samlad ansökan till Nämndkontoret om extra resurser för modersmålsundervisning och Svenska som andraspråk. Kostnader för elever som inte får resursförstärkning täcks inom ramen för skolpengen respektive programpengen.

Dessutom föreslås Barnomsorgs- och utbildningsnämnden att fastställa Nämndkontorets förslag till reviderade mål för modersmålsundervisningen.
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