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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Åtgärdsförslag med anledning av observatörsrapporter rörande Sigfridsborgs skola, Boo skola och ISN

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden beslutar notera till protokollet att den tagit del av redogörelsen angående förbättringsområden från Sigfridsborgs skola, ISN och Boo skola.

Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden uppdrar åt rektorerna  för Sigfridsborgs skola och ISN att till nämndens sammanträde 1990-11-11 (inlämningsdatum senast 1999-10-29)  redovisa sina åtgärder och de förbättringar de lett fram till. Nämnden inbjuder rektor för Boo skola att göra detsamma.

Ärendet

Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden beslutade vid sitt sammanträde 1999-03-25 att uppdra åt rektor för Sigfridborgs skola och ISN samt att inbjuda rektor för Boo skola att till nämndens sammanträde i april återkomma med en redogörelse för de förbättringsområden de med anledning av  lämnade observatörsrapporter  vill prioritera och återkomma med utfallet av till nämndens sammanträde 1999-11-11.

Rektor för Sigfridsborgs skola har i skrivelse 1999-04-12 lämnat följande förslag:

· Eftersom skolan saknar en sammantagen dokumentation som beskriver arbetet  kommer vi att sammanställa en verksamhetsplan för Sigfridsborgs skola.

· Observatörerna noterade brister i informationsflödet inom organisationen. Vi kommer att undersöka förhållandet och hitta en lösning på hur flödet ska gå.

· Det syns inte att vi arbetar med delaktighet och ansvar. Det ska vi lyfta fram!

Rektor för ISN pekar ut följande förbättringsområden:

· Fortsatta satsningar på att förbättra arbetsro och studieatmosfären på sko​lan. Inom ramen för detta prioriteras vårt arbete inom 3 S-pro​gram​met. Vidare kommer vi fortlöpande att utvärdera och följa upp olika insatser vi gör för elever som har svårigheter.  Inom ramen för detta område är det också viktigt att följa upp lärarnas behov av stöd och hjälp för att  fullgöra sitt uppdrag i en skola där så mycket förändringar har skett på kort tid.

· Utveckling av lokal arbetsplan. Under våren har vi påbörjat att ta fram en ny arbetsplan för skolan utifrån den nya skolplanen samt det utvecklingsarbete som skett under de senaste åren. Inom detta arbete kommer en översyn göras av skolan mål och betygskriterier i ämnena åk 6-9 vilket tagits upp i rapporten.

· Stärka elevrådets arbete och elevinflytande. Under året har skett en nyorientering i arbetet med eleverna och de har på olika sätt inlämmats i olika projekt i skolan. Därvid har det varit viktigt att lägga grunden för en ny elevkultur vid ISN. Under hösten skall detta följas upp på olika sätt.

Rektor för Boo skola uttrycker i sitt svar stark kritik mot kvaliteten i den avlämnade observatörsrapporten och redovisar egentligen inga förbättringsområden, vilket dock inte hindrar, att han kan komma tillbaka med redogörelser för hur man på skolan arbetat med förbättring inom vissa av de angivna områdena. Han säger att man är tacksam för en del av den kritik som framförts och att man vill ta till sig den.
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