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Nya förskolor och skolor








Förslag till beslut


Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att ge Nämndkontoret i uppdrag att ta initiativ till att en genomförandegrupp bildas med representanter från Miljö&Stadsbyggnad (översiktsplane-, detaljplane-, exploaterings- och bygglovarbetet), Nämndkontoret och (i förekommande fall) Fastighetskontoret.





Barnomsorg- och utbildningsnämnden beslutar att ge Nämndkontoret i uppdrag att ta initiativ till och att driva frågan så att brist på förskole- och utbildningsplatser inte uppkommer enligt Nämndkontorets tjänsteskrivelse.








Ärendet


Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har som skolmyndighet ansvar för att samtliga skolpliktiga barn går i skolan. Detta ansvar tar vid så fort ett skol�pliktigt barn folkbokförd i Nacka. Nämnden har också ett ansvar för att för�äldrar i behov av barnomsorg erbjuds detta. Praxis är att en förälder inte ska behöva vänta mer än tre månader för att få barnomsorgsplats.





Uppdraget innebär att nämnden måste utöva ständig skolpliktsbevakning och ha en sådan framförhållning att initiativ tas för att nya förskolor och skolor startar för att möta ett ökat behov av barnomsorgs och utbildningsplatser.





Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har också i uppdrag att yttra sig till Skolverket över nya friskolor och att ge enskilda förskolor, fritidshem och familjedaghem tillstånd att driva verksamhet.





Uppdraget vad gäller nya förskolor och skolor kan delas in i tre delar


Behov av barnomsorgs och utbildningsplatser utifrån kommunens översikts- och detaljplanearbete och planerade bostadsbyggande.


Förändrat behov i befintliga bostadsområden.


Tomter planlagda för förskolor och skolor.








Behov av barnomsorgs och utbildningsplatser utifrån kommunens översikts- och detaljplanearbete och bostadsbyggnadsprogram.


Nämndkontoret har i uppdrag att bevaka behovet av barnomsorgs- och utbildningsplatser. Det är av största vikt att prognoser årligen tas fram för att kunna konstatera en eventuell bristsituation. Detta förutsätter att Nämndkontoret involveras mycket tidigt i översikts- och detaljplanearbetet, redan i programskedet. Framtagande av prognoser i samband med översikts- och detaljplanearbetet är en förutsättning för Nämndkontorets arbete. När behov av ytterligare förskolor och skolor konstaterats måste antingen markreservation göras eller att avtal tecknas med byggherrar om att förutsättningar ska ges för en etablering av förskolor och skolor. Det är av största vikt att Miljö&Stadsbyggnad kontinuerligt följer bostadsutbyggnadsplanerna.





Vid en etablering av nya förskolor och skolor bör Nämndkontoret få i uppdrag att tillsammans med Miljö&Stadsbyggnad gå ut med en intresseförfrågan. I förfrågan skall kvalitetskriterier för verksamheterna och miljön ingå. Vid val av anordnare bör en sammanvägning av pris (på tomtmarken) och kvalitet (på verksamheten) vara avgörande faktorer. Beslut om vilken anordnare som ska få driva verksamheten skall ur verksamhetssynpunkt antas av Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden, respektive Områdesnämnd vad gäller bygglov och av Kommunstyrelsen vid marköverlåtelse. För att detta arbete ska kunna utföras snabbt och effektivt bör en genomförandegrupp utses med representanter från Miljö&Stadsbyggnad (översiktsplane-, detaljplane-, exploaterings- och bygglovarbetet), Nämndkontoret och (i förekommande fall) Fastighetskontoret. 





Förändrat behov i befintliga bostadsområden.


Nämndkontoret har i uppdrag att ständigt bevaka behovet av förskolor och skolor. Vid ett utökat behov i befintliga bostadsområden bör Nämndkontoret sammankalla genomförandegruppen för utarbetande av förslag till etablering av nya förskolor och skolor. I detta arbete bör även den kommunala produktionen av förskolor och skolor involveras. Vidare hantering bör ske på samma sätt som tidigare redovisats. 





Tomter planlagda för förskolor och skolor.


Tomter finns i beslutade planer avsatta för allmänna ändamål såsom förskolor och skolor. Vid ett användande av dessa tomter bör Barnomsorgs- och utbildningsnämnden alltid ges möjlighet för ställningstagande.
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