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Barnomsorgs- och utbildnings-nämnden

Rektorernas svar på uppdraget att lämna en strategisk plan för studievägledarnas arbete

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar notera till protokollet att den tagit del av informationen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar konstatera, att studievägledarnas arbetsuppgifter varierar väldigt och att det  inte synes finnas en gemensam strategi för denna yrkeskategori, varför det fortsatta förbättringsarbetet överlämnas till rektor att leda på effektivaste och totalekonomiskt bästa sätt.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar konstatera att utvärderingen av studievägledningsmålen från 1996 härmed är avslutad och att nämnden i fortsättningen inte ämnar utvärdera mål av detta mera produktionsinriktade slag utan koncentrera sig på de resultat som nås oavsett vem som utför arbetet.

Ärendet

Dåvarande Utbildningsnämnden satte 1996-10-03 upp mål för studievägledarnas arbete. Bakgrunden till detta var, att den nämnden kommit till ställningstagandet att studievägledarna i sitt arbete prioriterade elevvårdsinsatser och administration i högre grad än vad nämnden då kunde finna acceptabelt och att det tycktes ske på bekostnad av en utveckling av studievägledarrollen.

Nämnden hade konstaterat att företags- och näringslivskontakter inte fungerade på sätt som var avsett, när målen för verksamheten sattes upp. Skolan betraktades som en alltför innesluten organisation. Företagen uttalade missnöje med skolkontakterna och menade att de hade högre ambitioner än vad skolorna hade i sina försök till kontakter och att sådana därför befanns mind​re angelägna. Vidare önskade nämnden att större energi lades på hjälp till eleverna i det fria valet till gymnasieutbildning.

De mål som sattes upp av Utbildningsnämnden 1996-10-03 är:

1. Vägledningen skall bidra till att skolan blir öppnare mot det övriga samhället.

2. Vägledningen skall engagera fler aktörer i vägledningsarbetet, särskilt föräldrar.

3. Vägledningen skall utöka kontakterna med arbetslivet.

4. Vägledningen skall betona det livslånga lärandet.

5. Vägledningen skall motverka könsbundna studie- och yrkesval.

6. Vägledningen skall ge en väl genomtänkt vägledning för elever skolår 1-6.

7. Vägledningen skall stimulera eleverna till studier inom teknik och naturvetenskap.

8. Vägledningen skall stimulera till högre utbildning.

9. Vägledningen skall öka skolans internationella inriktning och kompetens.

Till nämndens sammanträde 1999-01-08 hade rapporter angående måluppfyllelsen infordrats. Rektorerna redovisade en rad åtgärder som vidtas. Det framgick dock inte av dessa i vilken utsträckning studievägledarna medverkade till de insatser skolorna gjorde inom de olika områdena. Däremot redovisades fortfarande en mycket stor andel administration, bland annat av typen inregistrering av elevval. Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden uppmanade då i protokollet från 1999-01-08 samtliga berörda rektorer att utarbeta strategier för hur förbättringsarbetet avseende studie- och yrkesvägledarnas roll skulle ske i syfte att uppnå de mål som är fastställda för ungdomsskolans studie- och yrkesvägledning. 

Svar har inkommit från

· Stavsborgsskolan

· Björknässkolan

· Skuru skola

· Nacka Gymnasium, Natur & Teknik

· Eklidens skola

· Saltsjöbadens Samskola

· ISN

Bilaga.

Redovisningarna är mycket olika och pekar på mycket olika förhållanden. I flera fall redovisas dock strategier och ambitioner i fråga om hur man skall ta itu med de olika frågorna. Bland de inkomna svaren, finns synpunkter, vilka stöds av Nämndkontoret, på att rollfördelningen inom skolorna i dag ingalunda är lika tydlig som för snart tre år sedan då målen beslutades. Nämndkontoret anser därför, att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden bör konstatera detta och att en naturlig följd därav blir att frågan om genomförandet av åtgärderna och uppfyllandet av målen i sig är en sak för respektive rektor. Nämnden bör därför konstatera att målen, sådana de utformades 1996 inte återigen kommer att utvärderas. Det innebär dock inte, att det inte ligger i kommunens intresse att resurserna används på ett effektivt och på det ur totalekonomisk synvinkel bästa sättet.
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