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Till Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Yttrande över motion angående förslag om att barn till arbetslösa skall ha rätt till lika mycket barnomsorg som alla andra barn

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar översända nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande över motionen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar därmed föreslå kommunfulmäktige att lämna motionen utan ytterligare åtgärd.

Ärendet

I en motion till kommunfullmäktige hemställer den socialdemokratiska kommunfullmäktigegruppen att Nacka kommun skall återinföra möjligheten för barn till arbetslösa föräldrar att få rätt till barnomsorg. Motionen bifogas.

Det nuvarande systemet är sådant att arbetslösa föräldrar har rätt till barnomsorgscheck för femton timmar per vecka.  Så är fallet för att föräldrarna skall ges en möjlighet att söka arbete och då få sitt behov av omsorg för barnen tillgodosett. Om föräldrarna behöver ytterligare omsorgstid för att t ex utbilda sig har de rätt att med omedelbar verkan utöka omfattningen av barnomsorg för sina barn till den nivå som motsvarar behovet och ligger inom de ramar som i övrigt finns. Således kan sägas att föräldrarnas behov av barnomsorg är täckt med nuvarande system.

I motionen tas utgångspunkten i barnets behov av barnomsorg och inte i föräldrarnas livssituation. Hänvisning görs till att förskolan nu också fått en läroplan och att detta innebär att samhället har ett betydande ansvar att stötta barns uppväxtvillkor och att förskolan är ett viktigt instrument för detta.

Nacka kommuns organisation är sådan, att de sociala, emotionella och pedagogiska behoven ett barn till en arbetslös förälder har, kan tillgodoses via de öppna förskolorna. Så utnyttjas dessa också för andra barn än de arbetslösas, t ex de som har hemmavarande föräldrar eller är i familjedaghem. Själv​fallet förväntas de öppna förskolorna i görligaste mån, utifrån sina förut​sättningar, följa läroplanen för förskolan.

Vidare skall framhållas, att femton timmar varit en norm som ansetts vara ett tillräckligt komplement till annan omsorg i den tidigare deltidsförskolan och i förskoleklassen. Även här förtjänas framhållas, att verksamheten inom ramen för de minst femton timmarna också är pedagogisk och skall följa förskolans läroplan.

Mot bakgrund av ovanstående måste anses, att Nacka kommun i lika stor utsträckning tar sitt ansvar för barnen till arbetslösa föräldrar som för andra barn. Nämndkontoret föreslår därför nämnden besluta föreslå kommunfullmäktige att lämna motionen utan ytterligare åtgärd.
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