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Program för detaljplan för Finnboda Varv, projekt 9171








Förslag till beslut


Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att tillstyrka ”Program för detaljplan för Finnboda Varv, projekt 917198” under förutsättning att aktuella befolkningsprognoser beskrivs och beaktas i de kommande detaljplanerna. 





Barnomsorgs- och utbildningsnämnden föreslår att Nämndkontoret ges möjlighet att delta i det kommande detaljplanearbetet.





Ärendet


Utbildningsnämnden har tidigare yttrat sig över fördjupad översiktsplan för Sickla och beslutade 1997-06-05 bl.a. att den inte hade något att erinra mot planförslaget. Utbildningsnämnden har också beslutat att tillstyrka Sickla fördjupad översiktsplan 98 under förutsättning att befolkningsprognoser beskrivs i de kommande detaljplanerna. 





Kommunstyrelsen har 1998-09-28 § 167 godkänt startpromemoria med programavtal för programarbete för Finnboda Varv. Program för detaljplan har skickats till bl a Barnomsorgs- och utbildningsnämnden på remiss. Syftet med planarbetet är att åstadkomma en unik och inbjudande stadsdel där bostäder och en mångfald av verksamheter integreras med minnen från varvsepoken. Området kommer att inrymma en stor andel verksamheter, främst i de befintliga byggnaderna. Det är främst företag med anknytning till kultur, reklam, design och handel som ska lockas till Finnboda. I programmet påpekas att ytterligare skolor och förskolor kommer att behöva tillskapas. Väster om planområdet ligger Vilans skola. Även om skolan kan byggas till kan den på sikt inte fylla Finnboda/Kvarnholmens behov. I det kommande detaljplanearbetet måste därför frågan utvecklas med beaktande av bebyggelseutvecklingen även inom närbelägna områden. Lokalisering och omfattning måste prövas närmare i planarbetet. 





Nämndkontoret föreslår Barnomsorgs- och utbildningsnämnden att tillstyrka ”Program för detaljplan för Finnboda Varv, projekt 917198” under förutsättning att aktuella befolkningsprognoser beskrivs och beaktas i de kommande detaljplanerna och att Nämndkontoret ges möjlighet att delta i det kommande detaljplanearbetet.
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Lars Olov Lernberg		Lena Svensson
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