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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden



Redovisning av åtgärder och förbättringar från Nacka Gymnasium, enhet A, Samskolan och MediaGymnasiet

Förslag till beslut

1. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av redovisningar angående åtgärder med anledning av observatörsrapport och de förbättringar de lett fram till från Nacka Gymnasium enhet A, Eklidens skola, Jarlabergs skola och Sickla skola. 

2. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uppdrar åt rektorerna på Nacka Gymnasium enhet A, Eklidens skola, Jarlabergs skola och Sickla skola att i enlighet med Uppföljnings- och utvärderingsplanen rapportera, till nämnden i november 2000, de mer långsiktiga resultaten av redovisade åtgärder och förbättringar som blivit resultatet av skolobservationen.

Ärendet  

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har beslutat att uppdra år rektorerna för  Nacka Gymnasium enhet A, Eklidens skola, Jarlabergsskolan  och Sickla skola  att redovisa de åtgärder och förbättringar som med anledning av observatörsrapporterna blivit resultatet på enheterna.

Sammanfattande redogörelse från rektor för Nacka Gymnasium,  enhet A 

Psykosocial arbetsmiljö

Rektor har ej genomfört en regelrätt utvärdering men anser att tidigare konflikt är utagerad, att stämningen är bättre och att samarbetet mellan skolledning och lärare är bättre.

Denna redovisning grundar sig på diskussioner med arbetslag och lärare.

En bred kartläggning av arbetsmiljön kommer att göras på alla enheter inom förskola och skola hösten 1999.

En sammanfattning av diskussioner och åtgärder som vidtagits bifogas till skrivelsen.

För att ytterligare förbättra arbetsmiljön bör enheten enligt rektor inrikta sig på två områden:

Lärarnas arbetsbelastning bör minska utöver de åtgärder som beskrivits i bilagan. Skolledningen behöver avlastning för att få utrymme för pedagogisk ledning och medarbetarsamtal. De ekonomiska förutsättningarna för att åstadkomma förbättringar inom dessa områden saknas enligt rektor.

Parallellt pågår arbete med kvalitetsutveckling enligt SIQ:s värderingar.

Elevernas närvaro, motivation och studieresultat

Åtgärder för att förbättra elevernas närvaro och studieresultat är bl a dessa:

· Brev hem till alla elever och föräldrar

· Information och diskussion i alla klasser

· Information och diskussion på föräldrakvällar

· Utvecklingssamtal med eleverna

· Intensivt elevvårdsarbete

· Punktinsatser med motivationsarbete och enl William Glassers metod

Insatserna har inte blivit de förväntade men då tidsperspektivet bara är ett halvår arbetar enheten vidare på inslaget spår.

Skolan och omvärlden

Plan bifogas.

Resurser och prioriteringar

Rektor bifogar en redogörelse för enhetens resurser och tilldelning till arbetslagen för elever med svårigheter, profilering, kvalitetshöjning och internationalisering.

Betygssättning

Tid har avsatts för diskussioner i ämneskonferenser om betygssättning, jämförelser med andra skolor, jämförelser av nationella prov. Sammanställning bifogas.

Arbetet fortsätter och en fullständig rapport kommer efter planeringsdagen i juni.

Miljö som övergripande tema

En plan för övergripande tema bifogas.

Rektor på Eklidens skola har lämnat följande redogörelse:

Den fysiska miljön

Tyvärr har inget hänt då det gäller infarten. Ärendet ligger fortfarande hos Miljö & Stadsbyggnad för vidare behandling hos nämnden.

I övrigt har skolan satsat på att förbättra den fysiska miljön i samarbete med eleverna. Arbetslagen har fått pengar för upprustning vilket nu börjar synas på den positiva förändringen av den fysiska miljön. Personal och elever har tillsammans i olika teman arbetat med detta.

Öka det reella personal- och elevansvaret/inflytandet

Arbetet i arbetslag under läsåret har visat, att tankarna om ökat ansvar/inflytande för både elever och personal har fungerat i praktiken. För eleverna i årskurs 7 är det en process att lära sig att inflytande också betyder ansvar. Arbetslagen arbetar på olika sätt för att eleverna när de går ut årskurs 9 ska kunna ta betydligt större ansvar för sina egna studier än de gjort tidigare. Alla arbetslag arbetar enligt det nya avtalet och har idag mycket större inflytande över hur de ska använda sin egen tid, ekonomi och arbete med elever än tidigare.

Samverkan med föräldrar

Samverkan med föräldrar har utökats betydligt i och med införande av arbetslag. Förutom utvecklingssamtal och föräldramöten besöker föräldrar skolan, deltar i arbetslagsmöten. Hela arbetslag träffar föräldrar för att diskutera lösningar om det har uppstått problem.

Resursanvändning och stöd till elever med speciella behov

Tyvärr har skolan inte lyckats anställa en speciallärare. Några lärare har istället utökat sin tjänst för att elever med speciella behov ska erbjudas mer stöd. En speciallärare är ansvarig för samordningen och de lärare som undervisar dessa elever träffas regelbundet för att titta på resurserna och dessutom titta på pedagogiska nyheter som finns för dessa elever. Under nästa läsår kommer 7-10 lärare att gå en 5 poängskurs i specialpedagogik som kommer att läggas upp i samarbete med specialpedagogen på Lärarhögskolan i Stockholm.

Områden att utveckla.

Tankar om bibliotek har nu börjat ta fart inför nästa läsår. Med tanke på att det kanske kommer att ske stora förändringar då elevunderlaget antagligen kommer att öka radikalt vill skolan inte göra några större förändringar detta år. Ekliden kommer att inrätta ett mindre bibliotek/infotek i nuvarande elevuppehållsrummet. Där ska också elever kunna sitta tyst och arbeta när de inte har lektion. Elevkafeterian läggs i stället i nuvarande glaskorridoren som eleverna redan har börjat inreda för att göra miljön trevligare.

Rektor för Sickla skola har lämnat följande redovisning:

Samverkan mellan personal, elever och föräldrar

Sickla skola genomför regelbundet en enkät där man frågar vad föräldrar tycker är viktigt i  barnets skola.

Enkäten genomfördes i år v.11 och resultatet visar att de fyra viktigaste faktorerna för föräldrarna är: Trygghet, god utbildning, lugn och stimulerande miljö och kamratskap och gemenskap.

Parallellt genomfördes, bland eleverna  på Sickla skola, en arbetsmiljörond, där det  bl. a. visade sig att trivseln på skolan är hög, att eleverna tycker att de får prata om vad som händer på skolan och de tycker att de får arbeta på många olika sätt.

En intresseförening med representanter från hem och skola träffas regelbundet varje månad för att diskutera både pedagogiska  och praktiska frågor. 

Elevrådet på skolan är väl representerat och aktivt.

När valet till förskoleklass är klart träffar skolledningen varje barns föräldrar för information och för att tillgodose föräldrarna önskemål.

Utveckling av arbetslag och kommunikationsvägar mellan arbetslag.

Skolan deltar i ett EU-projekt, Växtkraft 4, om syftar till att höja de anställdas kompetens.

Alla arbetslag får handledning om de önskar.

Studiedagar och konferenser är gemensamma för all personal, då det är viktigt att samla alla med olika yrkesroller i verksamheten.

Skolan har arrangerat en studiedag med fortsättning till hösten, tillsammans med Vilans skola, i portfoliometodik. 

Information till elever och föräldrar

En skriftlig information om skolan har utarbetas. Den kommer att delas ut till alla barn och föräldrar i augusti 1999 och även läggas på skolans hemsida. För närvarande har Sickla skola olika typer av skriftliga omdömen i de olika barngrupperna. Målet är att få ihop en gemensam modell.

På särskolan finns stora kunskaper i hur man skriver individuella utvecklingsplaner för eleverna. Deras modell arbetar ett arbetslag för närvarande med för att ”översätta” till hela skolan.

All personal har erbjudits att ta datakörkort och tre är igång.

Sickla planerar att delta i ITIS-projektet och är i färd med att skriva projektbeskrivningar.

Resultatet förväntas bli ett utvidgat datanät för personal och elever.

Elever med särskilda behov

Sickla har en liten grupp för elever med psykosociala svårigheter där man samverkar med socialtjänsten.

Skolan har tydliga planer för arbetet med mobbning.

Istället för att sätta in assistenter i grupper där barm med speciella behov finns strävar skolan efter att förstärka personalgruppen med kompetent personal.

Skolpsykologens timmar har fördubblats.

En särskild plan för specialundervisningen har utarbetats för att förtydliga målen.

Rektor på Jarlabergs skola har lämnat följande rapport:

Arbeta med en gemensam värdegrund

Under höstens samarbete med Lärarhögskolan kring temat " Att utveckla elevers tänkande" samt vårens arbete kring portfoliometodiken, har värdefulla diskussioner förts som leder skolan mot en gemensam värdegrund. Samarbete med Ersta högskola är också en viktig del i skolans uppbyggnad av värdegrunden.  

Ny matsalsmiljö

Fastighetskontoret har fått i uppgift att se över matsalen. Lokalen är för närvarande underdimensionerad  och var ursprungligen ej tänkt att fungera som matsal.

Utökat elevinflytande

Elevrådets verksamhet har intensifierats och representanterna har fått utbildning. I och med detta stärks även klassrådens funktion. Elevhearing, där eleverna fått möjlighet att framföra sina åsikter till skolans ledning har införts. Resultatet av den och andra utvärderingar återförs till arbetslagen för åtgärder.

Meningsfull rastverksamhet och fritidslokal för de äldre eleverna

Frågan är för närvarande uppe i elev- och klassråd.

Utveckling av åtgärdsprogram för elever som inte kommer att nå de nationella målen

En projektgrupp har arbetat fram en ny modell för skolans åtgärdsprogram. Dessa tas i bruk hösten 1999.

Utarbetande av plan för elevvårdsarbete och stödundervisning

Skolans elevvårdsteam har under året planerat över en ny organisation av elevvårdsarbetet som kommer att resultera i en handlingsplan som presenteras för personalen i juni 1999.

Sammanställningar av nationella prov och diagnoser

Skolan har en utvärderingsklocka med utvärderingar och diagnoser inlagda. Fr o m våren 1999 lagras resultaten i ett dataprogram.

Handledning av personal.

Handledning på olika nivåer har erbjudits personalen och genomförts av psykologer, specialpedagoger och lektorer från lärarhögskolan. En större handledningssatsning som stöd för en förändrad arbetslagsorganisation  kommer att genomföras läsåret 2000.

Utökat samarbete förskola-skola

Skolan kommer att arbeta fram en ny organisation under 1999. All personal är involverad. Den nya organisationen kommer att stärka samarbetet. Flera gemensamma aktiviteter har genomförts och förutsättningarna för samarbete är goda.

Datorn som ett levande inslag i lärandet

Datortätheten har ökat markant och skolan har för att öppna för flexibla lösningar köpt in bärbara datorer. Nätuppkopplingar finns i nästa samtliga klassrum.

Några datorprojekt har genomförts och pedagoger har genomgått grundutbildning, dock ej i önskad omfattning. För att ge eleverna en grundläggande kompetens har skolan tagit fram ett s k DUS-schema (datautvecklingsschema).

Nämndkontoret kan konstatera, att mängden och arten av åtgärder som vidtagits med anledning av rapporterna varierar. Det var också att vänta. Kontoret vill för in del nu föra samman det fortsatta arbetet med dessa delar med det kontinuerliga förbättringsarbete som årligen skall redovisas, nu närmast i november månad, under förutsättning att det föreliggande förslaget till uppföljnings- och utvärderingsplan antas.
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