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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Åtgärdsförslag med anledning av observatörsrapporter an​gående Nacka Gymnasium, enhet C, Samskolan och Mediagymnasiet

Förslag till beslut

1. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av redogörelsen angående förbättringsområden från Nacka Gym​nasium enhet C och Samskolan.

2. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uppdrar år rektorerna för Nacka Gymnasium, enhet C och rektor för Samskolan att till nämndens sammanträde i december redovisa sina åtgärder och de förbättringar de har lett fram till. Nämnden inbjuder MediaGymnasiet att göra detsamma.
Ärendet 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har beslutat att uppdra åt rektor för Nacka Gymnasium enhet C och Samskolan samt inbjuda rektor för Mediagymnasiet att återkomma med en redogörelse (inlämningsdatum senast den 3 december 1999) för de förbättringsområden de vill prioritera med anledning av de lämnade observatörsrapporterna .

Nacka Gymnasium enhet C

I diskussionerna på skolan har det, enligt rektor, varit svårigheter att lämna förslag på förbättringsområden som särskilt skall betonas då skolan och gymnasieskolan är inne i en period då flera styrdokument ändras och målen både korrigeras och byts ut i viss utsträckning. (Gymnasieskola i utveckling – kvalitet och likvärdighet, BUN:s mål för skola och barnomsorg och Låt fler lära mer). De förslag som lämnas är utifrån att de är kritiska områden, sammanfaller med andra styrdokument vad avser en efterfrågad kvalitetshöjning och att enheten själv har bedömt att de ingår bland gruppen prioriterade områden.

Tolkningen har också gjorts att dessa områden som föreslås ska gälla som prioriterade förbättringsområden för den kommunala styrningen för den närmaste perioden.

Inom varje föreslaget förbättringsområde är angivet aktiviteter, åtgärder, direktiv eller utvecklingsarbeten. Dessa har tagits från rapporten eller från egna utvärderingar. För tillfället ska dessa ses som möjligheter att arbeta efter för att åstadkomma förbättringar men kan komma att ändras.

Betygssystem

· Informationen och konkretiseringen av kriterierna ska struktureras bättre, finnas tillgängliga och eventuellt förtydligas.

· Pröva möjligheten att ta fram ett system för kurser som integreras där inte bara momenten framgår utan även kriterierna är klarlagda.

· Utarbeta ett instrument för att se likvärdigheten i betygssättningen på kurser som är gemensamma för olika program

Frånvaron

· Göra en riktad undersökning om orsakerna till frånvaron för målgruppen elever med hög och medelstor frånvaro.

· Skapa en gemensam attityd och hantering av försenade ankomster.

· I och med moduliseringen av kurserna ta med behovet att närvara i adekvata konkretiseringar av kriterierna.

· Göra en översyn av närvarorapporteringen till hemmen vad avser frekvens och utformning.

· Kurser med stora avsnitt som bedrivs i projektform schemaläggs i kant.

· Komplettera tillämpningen av indragning av studiemedel vad avser konsekvent frånvaro på enstaka kurs.

Styrdokument

· Sammanställa de planer som finns och ta fram erforderliga planer i och med att skolplanen är beslutad till en lokal arbetsplan.

· Initiera utbildning och dialog med politiker, tjänstemän och professionella vad gäller styrning och styrdokument.

Gymnasiedelen i Saltsjöbadens Samskola

De fyra områden som anges i rapporten berör till stora delar varandra och in​går i skolans förbättringsprogram enligt nedan.

Stöd till eleverna i det elevdemokratiska arbetet

· Ett nytt utbildningsprogram utformas för elevrådets styrelse och elev​rådsrepresentanterna från varje klass. 

· Elevrådet får hjälp att strukturera sitt arbete. 

· Mentorerna aktiverar sitt stöd till klassråden.

Sammanhållningen mellan eleverna

Skolans gymnasieelever kommer från närområdet, andra delar av kommunen, storstockholmsområdet samt från övriga delar av landet och utlandet på några gymnasieprogram. Mottagandet av elever i årskurs 1 har därför stor betydelse för integreringen av eleverna.

· Ett nytt inskolningsprogram utformas av arbetslagen för årskurs 1 inför skolstarten 1999. 

Elevernas delaktighet i lärarnas planering och genomförande av undervisningen

Elevernas önskan att vara mer delaktiga i lärarnas planering och genomförande av undervisningen är en resurs som skall tas tillvara. Skolans uppdrag att ge eleverna ett ökat inflytande och ansvar uttrycks både i läroplan och skolplan. Denna punkt kommer att ingå i arbetet med den lokala arbetsplanen och kan inte utvärderas och avrapporteras till nämndens sammanträde i december.

· Arbetslagen får i uppdrag att formulera en konkret handlingsplan för på vilket sätt ”eleven under sin skoltid ges ökade befogenheter och verktyg att ta ansvar för sitt lärande och sin skolsituation” (enl. skolplanen)
Lokalerna

Rapporten beskriver att det finns nära nog inga möjligheter till ett flexibelt arbetssätt på grund av lokalernas utformning. Klassrummen är i vissa byggnader varma och trånga. Biblioteket är för trångt och utrymmen för elevernas egna arbeten saknas helt. Behovet av lokalförbättringar har funnits och påtalats länge.

· En plan för renovering, ombyggnad och tillbyggnad av skolan utformas omgående. (verksamhetschef, rektor, fastighetskontor)

I lokalplanen bör också skolans framtida storlek dimensioneras, Idag kan alla elever som söker till Samskolans gymnasieprogram inte beredas plats.

Mediagymnasiet har ej inlämnat några förslag till förbättringsområden och kan inte tvingas därtill eftersom skolan är fristående. Detta hindrar dock inte att de kan komma tillbaka med redogörelser för hur skolan har arbetat med förbättringar inom de i observatörsrapporten angivna områdena.
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