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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

· Yttrande över Promemoria 1999-05-12; Interkommunal ersättning för riksrekryterande påbyggnadsutbildningar inom komvux.

Förslag till beslut


Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar översända Nämndkontorets tjänsteskrivelse som yttrande över Promemoria 1999-05-12; Interkommunal ersättning för riksrekryterande påbyggnadsutbildningar inom komvux.

Ärendet

Nacka kommun har inbjudits att inkomma med yttrande över rubricerad promemoria. Nämndkontoret har därför uppdragit åt Uppdragskontoret, Inger Bäcklund att utforma förslag till yttrande. Nämndkontoret ställer sig bakom detta, vilket presenteras i denna tjänsteskrivelse.

Yttrandet

1. Sammanfattning

· Barnomsorgs- och utbildningsnämnden (BUN) stöder förslaget på alla punkter. 

· BUN instämmer i att det är viktigt att man kan fastställa en viss dag, ett visst datum, att kontrollera folkbokföringen vid. Om detta datum är ”tidpunkten för beslutet om intagningen till utbildningen”, eller annan dag är egalt, bara det är otvetydigt vilken dag som avses. 

· BUN anser att de nya reglerna bör omfatta även icke riksrekryterande påbyggnadsutbildningar och övrig utbildning inom komvux. 

· Dessutom anser BUN att hemkommuners rättighet att få yttra sig över mottagande i annan kommun bör förstärkas.

2. Allmänt

Det finns stort utrymme för tolkningar och därmed många olika lokala beslut rörande hemkommuners skyldighet att erlägga interkommunal ersättning för olika typer av kommunal vuxenutbildning. Det är mycket angeläget att det finns klara och entydiga regler.

3. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden i Nacka

BUN:s erfarenhet är att det ofta uppstår meningsskiljaktigheter om vilken kommun som skall betala interkommunal ersättning för viss utbildning, när den sökande/studerande har bytt hemkommun. I den ena kommunen kan man ha ett administrativt beslut som säger; att den kommun som är hem-kommun vid ansökningstillfället har betalningsskyldighet även om den sökande flyttar. I en annan kommun kan det administrativa beslutet om kom​vux​betalning innehålla vissa datum. Så är det i Nackas fall. Nacka betalar för studerande om är folkbokförda i kommunen den 15 september respektive den 15 februari en viss termin, om den studerande har flyttat till kommunen mellan ansökningsdagen och den aktuella ”avstämningsdagen”. 

Problem rörande ersättningsfrågor finns inte bara beträffande riksrekryterande påbyggnadsutbildningar. Problemen finns i lika stor utsträckning för andra påbyggnadsutbildningar och övriga komvuxutbildningar. Lagändringen borde omfatta alla vuxenutbildningar. Det är särskilt angeläget att samma regler gäller för alla PU, eftersom det på samma utbildning ofta finns studerande på riksrekryterande platser och andra studerande på ej riksrekryterande platser. Bland en grupp studerande på en viss utbildning är det vanligt att det finns exempelvis 20 studerande på riksrekryterande platser och tio studerande på ej riksrekryterande platser, för vilka hemkommunen ändå har givit sitt tillstånd att betala interkommunal ersättning. Att olika ersättningsregler skulle gälla för studerande i samma grupp på samma utbildning är mycket olyckligt och kommer att leda till problem vid fakturering av de kommuner som skall betala för ”sina” elever. BUN föreslår att lagändringen utökas till att gälla all kommunal vuxenutbildning, inte bara riksrekryterande påbyggnadsutbildning.

Inför beslut om mottagande av studerande till vissa påbyggnadsutbildningar, teknikerutbildningarna, och till grundläggande vuxenutbildning finns ingen skyldighet att låta hemkommunen yttra sig om mottagandet och betalningsviljan, eftersom det råder betalningsskyldighet för hemkommunen. Fakturan avseende ersättning för den aktuella utbildningen kommer då som en överraskning för hemkommunen, som inte har haft möjlighet att budgetera medel för dessa kostnader. BUN föreslår att det blir obligatoriskt med hemkommunens yttrande i samtliga fall då medlemmar i en kommun önskar möjlighet att studera i en annan kommun. 

För att klargöra vilken kommun som har betalningsansvar måste man kunna fastställa vilken kommun som är hemkommun den dag som är "tidpunkt för beslut om intagning". 

BUN ser mycket positivt på att det blir otvetydigt vilket datum som avses med ”tidpunkt för beslut om intagning”, så att det finns en viss dag att läsa av de studerandes folkbokföring emot. Det förutsätter dock att alla skol​kom​muner fattar formella beslut om intagning till sina utbildningar, att even​tuella delegationsordningar är formellt fastslagna av respektive styrelse för utbildningen vid delegering av intagningsbeslut till enskild skola e. d., att intagningsbeslut protokollförs med vederbörliga elevlistor, att formella be​slut fattas även vid reservintagning till lediga utbildningsplatser etc. 

Som alternativ till "tidpunkt för beslut om intagning" kunde "datum för mottagandebeslutet" användas som tidpunkt att kontrollera folkbokföringen vid.
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