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1.
UPPDRAGET

Sex kommuner i Stockholms län samverkar i ett projekt, i vilket skolledare och lärare ob​serverar varandras grundskolor och gymnasieskolor. 2-3 observatörer från en kom​mun besöker skolor i en annan kommun under en veckas tid. Därefter skrives rapport över vad som framkommit vid skolbesöket och vid studier av olika dokument. Rapporten innehåller både goda exempel och områden att förbättra vid den aktuella skolan.

Inget kommunalt samarbete, i vilket Nacka deltar, förekommer beträffande kommunal vuxenutbildning, inklusive påbyggnadsutbildningar (PU). Nämndkontoret har därför beställt en egen observation av Nackademin. Rapporten skall presenteras för Barn​omsorgs- och utbildningsnämnden (BUN)

Rektorn Lena Linder, som är en av Nackas observatörer i det länsövergripande obser​va​törssamarbetet, och utredningssekreterare Inger Bäcklund har fått uppdraget att gö​ra en skolobservation av Nackademin. Observationen skall avrapporteras på samma sätt som alla andra skolobservationer som berör Nacka-skolor, genom en rapport som överlämnas till BUN.

2.
METODBESKRIVNING

Skolan har besökts ett antal gånger. 

Information har inhämtats huvudsakligen genom intervjuer, närvaro vid personalkon​ferens och lektioner samt genomgång av skolans informationsmaterial och visst arkiv​material. Skolledning, (rektor, biträdande rektor och administrativ chef) lärare och elever har intervjuats. 

3.
GENOMFÖRANDE

Under besöken på skolan har uppmärksamheten koncentrerats på

11 mars
skolans historik, skolans organisation och ledning, utbildnings- och kursutbud, allmänna personal- och elevfrågor samt information om skolan och rekrytering av elever. (Kvarnholmen)

24 mars


personalkonferens, intervju av lärare och lektionsbesök. (Kvarnholmen)

21 april
lektionsbesök, intervjuer av elever och lärare (Kvarnholmen)



26 april
lektionsbesök, intervjuer av elever och lärare (Nacka strand)



4.
RESULTAT AV SKOLOBSERVATIONEN

4.1
Allmän beskrivning av Nackademin

Nuvarande utbildningsutbud

Nackademin är idag en självständig del av den kommunala vuxenutbildningen i Nacka, den del som utgörs av påbyggnadsutbildningar. De PU som finns vid skolan är tekni​ker​utbildningarna 

· Tekniker - datateknik PU, WNV003, kallad Virtual Reality och

· Tekniker - elteleteknik PU, WNV005, kallad Data/Tele.

Utöver teknikerutbildningarna finns Kvalificerad Yrkesutbildning, KY, vid skolan. KY är statligt reglerad och finansierad, men bedrivs i bl a kommunal regi.

Utbildningarnas kursinnehåll framgår av bilagda betygsblanketter. 

Fr o m hösten 99 startar skolan upp fyra nya påbyggnadsutbildningar.

Liten historik

Dåvarande Skolstyrelsen i Nacka hade i ett par års tid, i början på nittiotalet, drivit frågan om att förstärka/starta upp teknikutbildning i Nacka kommun. I januari 1994 anställdes en konsult på skolkontoret, med uppgift att planera för och utveckla tek​nikutbildningen i Nacka.

Inom den dåvarande gymnasieskolans ram fanns möjlighet att bedriva teknikerutbild-ning (kurskod 8870041). I Nacka beslutades att sådan teknikerutbildning skulle star​tas. Ett kommunalt anslag finansierade huvuddelen av verksamheten det första året. Viss skyldighet att betala interkommunal ersättning fanns redan då, men den begrän​sade sig till 40 veckors studier per elev. Nackas speciella uppläggning av tekniker​utbildningen medförde att det var svårt att finansiera hela utbildningen med inter​kommunala ersättningar. 1995 beviljades Nacka ett statsbidrag för försöks-verksam​het med alternativ uppläggning av teknikerutbildning. 

1996 flyttades påbyggnadsutbildningar över från gymnasieskolan till den kommunala vuxenutbildningen. Därmed försvann 40-veckors-begränsningen för interkommunal ersättning för PU, i och med att kommunala vuxenutbildningens regelverk började tillämpas på PU. Teknikerutbildningarna, och ytterligare några andra påbyggnads-utbildningar, fick då en särställning vad beträffar rätten till interkommunal ersättning. Betalningsskyldighet föreligger, enligt Komvuxförordningen. Med dessa nya förut​sättningar kunde verksamheten vid Nackademin expandera och utvecklas. Skolan har växt kraftigt sedan dess, p g a att många sökande har lockats av skolans speciella koncept.

Dagens skola, lokaler

Undervisningen vid Nackademin bedrivs i lokaler på ett antal olika ställen i kommu​nen. Huvuddelen av undervisningen utövas i KF´s lokaler på Kvarnholmen. Där finns också skolledningen och huvuddelen av administrationen. Inom gångavstånd från huvudbyggnaden finns där även lokaler i ett närbeläget f d bostadshus/daghem och i en inhyrd villa, kallad Röda villan, samt i ytterligare en villa, kallad Sjövillan. På Kvarnholmen bedrivs utbildningarna Virtual Reality (Tekniker - datateknik PU, WNV003) och KY-utbildningen Business IT. Ett annat ställe där undervisning bedrivs är lokalerna i Nacka Strand. Där finns Data/Teleteknikutbildningen (Tekniker - elteleteknik PU, WNV005). 

Dagens skola, bärande tankar och idéer
I Nackademin finns mycket nytänkande, enligt vår uppfattning, för att vara en verk​samhet inom den kommunala vuxenutbildningen. 

Speciellt för Nackademins utbildningar är att

· läsår med ferier har ersatts av arbetsår med semester

· undervisningen bedrivs under ”kontorstid”

· de studerande har tillgång till lokalerna med bl a datorutrustning även utanför skoltid 

· högskolans terminologi används i olika sammanhang; eleverna kallas studenter,   det finns en studentkår, prov/prövningar kallas tentamina och det finns ett career-centre
· två ettåriga teknikerutbildningar byggs ihop till en, i praktiken, tvåårig utbildning

· teori varvas med praktik/lärande i arbete

Modellen att varva studier och praktik har sin förebild i andra länder och har i Sverige tillämpas vid högskolorna i Trollhättan/Uddevalla och Linköping sedan slutet av 1980-talet. COOP står för Cooperative education. Syftet med att varva studier med praktiskt arbete är att underlätta förståelsen mellan teori och verklighet. Den stu​de​rande får bred utbildning och chans att knyta kontakter med arbetslivet. På högsko​lorna i Trollhättan och Linköping finns koordinatorer som fungerar som förbindel​se​länkar och stödpersoner för eleverna under praktikperioden. 

4.2
Skolans styrning

Såsom en enhet inom den kommunala vuxenutbildningen i Nacka styrs skolan av Skol​lagens allmänna delar och lagens elfte kapitel samt av Förordning om kommunal vuxenutbildning. Dessutom gäller Läroplan för de frivilliga skolformerna. Nacka kommuns övergripande mål och dess Förskole- och skolplan för Nacka skall även sätta sin prägel på skolans dagliga arbete.

Den statligt reglerade  Kvalificerade Yrkesutbildningen omfattas inte direkt av skol​lagen utan den har "egen" lagstiftning. Eftersom Nacka kommun/Nackademin har fått uppdraget att anordna denna utbildning och således är ansvarig utbildnings-anord​nare för utbildningen skall de kommunala övergripande målen omfatta även KY-utbildningen. Enligt förordningen om försöksverksamhet med viss kvalificerad yrkesutbildning (SFS 1996:372) skall det finnas en utbildningsplan för varje KY-utbildning. Utbildningens mål och de huvudmoment som ingår i utbildningen skall vara beskrivna i en KY-utbildningsplan. Dessa mål skall styra KY-utbildningen, utöver de kommunala övergripande målen som gäller allmänt för Nacka kommun som utbildningsanordnare.

Skolans personal och elever är stolta över Nackademins verksamhet och ser denna som helt unik. Dock  får inte bortses ifrån att verksamheten ryms inom den kommunala vuxenutbildningen och, att det därav följer, att olika förordningar, kommunala mål m m skall tillämpas på skolans verksamhet. 

4.3
Studievägar 

Både teknikerutbildningar och KY-utbildningar är eftergymnasiala i den meningen, att de förutsätter genomgången gymnasial utbildning. Teknikerutbildning finns beskriven i SKOLFS 1996:6 och försöksverksamheten med KY-utbildning finns reglerad i SFS 1996:339 och SFS 1996:372.

Eftersom teknikerutbildning enligt gällande föreskrifter bara kan vara ettårig (max 800 kalendertimmar) används vid Nackademin en konstruktion med två ettåriga tekniker​utbildningar där den senare bygger på den första. Båda teknikerutbildningarna har en del 1 och en del 2. Sammanlagt finns det således fyra olika teknikerutbildningar vid skolan. Med denna konstruktion är det möjligt att både utnyttja fördelarna med bl a interkommunal ersättning som teknikerutbildningarna för med sig och att erbjuda en i praktiken tvåårig utbildning.

Sedan lå 96/97, och alltjämt, pågår en försöksverksamhet med Kvalificerad Yrkes​utbildning, KY.  KY-utbildningars längd kan variera mellan ett och tre år. KY får bedrivas av kommuner, landsting, enskilda utbildningsanordnare samt av universitet och högskolor.

4.4
Skolans organisation och ledningsstruktur

Utbildningsutbudet avspeglas i organisationsstrukturen. Skolans centrala ledning ser organisationen såsom tre parallella "linjer", eller "program", som var/t och en/ett omfattar en lokal ledning, (= programansvarig lärare) övriga lärare och elever. Fristående från linjerna/programmen finns ett ”career centre”, med uppgift att utgöra en mellanhand mellan de studerande och praktikföretagen.

Den centrala skolledningen gör ingen skillnad på teknikerutbildningar och KY-utbildning i sin praktiska ledning av verksamheten.

4.5
Skolledning

I den kommunala produktionen/verksamheten återfinns Nackademin i förskola- och skolområde nr 3. Verksamhetschef för område nr 3 är Kah Slenning. Verksamhets-chefen svarar inför Produktionsnämnden för Nackademins verksamhet.

Skolans rektor är Greger Fjell. Direkt underställd honom är den biträdande rektorn Gösta Rydell och den administrativa chefen Inger Blomberg. Dessa tre personer utgör skolans centrala ledning. Till administrationen hör dessutom två utbildningssamord-nare. 

4.6
Lärare och övrig personal

Det finns nitton (19) fast anställda lärare vid skolan. Tio (10) konsulter undervisar på större eller mindre tjänster. Två personer arbetar vid career centre. Dessutom finns fyra tekniker och två vaktmästare.  

Vissa lärare saknar formell lärarbehörighet. De har dock adekvat utbildning och erfarenhet för de kurser som de undervisar i. 

Personalen får c:a fyra timmars fortbildning per vecka. Det gäller gemensam fortbildning kring sådant som rör hela skolan, ECDL och enskild fortbildning. De lärare som vi har intervjuat uppger sig vara nöjda med den fortbildning de får.

4.7
Elever/studerande/studenter 

Elever rekryteras från hela landet. 12% är Nacka-bor, 71% bor i någon annan kommun i Stockholms län och 17% är skrivna i övriga delar av landet.

Åldersmässigt ligger de flesta i 19-25 årsintervallet. De är ofta motiverade för sina studier och relativt många har arbetat innan de påbörjat sina studier vid skolan. 

Skolledningen uppger att det är tillfredsställande närvaro bland eleverna, såtillvida att eleverna uppnår målen. Lärarna och eleverna själva uppger att det inte är krav på närvaro på lektionerna. Elevernas närvaro kontrolleras inte regelmässigt.

Studieavbrott förekommer. De är störst antal på ”VR” och minst antal på ”DT”. Anledning till avbrott uppges vara att; eleverna inte klarar av studierna, ekonomiska skäl och att eleverna får arbete under studiernas gång. 

4.8
Rekrytering av elever/studerande/studenter

Skolan satsar mycket aktivt på marknadsföring av sin verksamhet och på rekrytering av elever. Skolan vill bli välkänd, Nackademin skall ses som ett "varumärke" att no​tera. Informationsmaterial med ansökningsblanketter skickas till ett stort antal av​gångs-elever i gymnasieskolan och till matematikstuderande inom komvux i Stock​holms län. Skolan är ofta representerad på olika skol- och utbildningsmässor och på SACO-mässan. Informationsbroschyren finns att tillgå på ett stort antal af-kontor och den skickas till studie-och yrkesvägledare på landets samtliga gymnasieskolor. C:a 50.000 ex av broschyren sprids på olika sätt inför ett ansökningstillfälle. Mestadels genom direktadresserade utskick. Skolan annonserar i fackpress och i informations​material som vänder sig till gymnasieskolans avgångs-elever. Skolan har en internet-hemsida, med information om sin verksamhet. 

Enligt skolledningen är informationen om verksamheten och elevrekryteringen en "tung bit". Skolan anser det nödvändigt att satsa mycket på information, eftersom stor verksamhet behövs för att klara rekryteringskostnaderna. 

Målgruppen är "medelpresterande" gymnasieelever, de som inte kan tänka sig, eller som inte kommer in på, civilingenjörsutbildning eller annan högskoleutbildning. 

4.9
Behörighet och intagning 

För att vara behörig att tas in på en teknikerutbildning krävs (enligt SKOLFS 19996:6 §§4-5) fullföljd gymnasieutbildning på nationellt eller specialutformat program med inriktning mot det valda teknikområdet eller motsvarande kunskaper samt dessutom kunskaper motsvarande matematik kurs D, fysik kurs B och teknologi A. Förordningen medger att dessa kurser erbjuds eleverna i anslutning till tekniker-utbildningen.

För att vara behörig att tas in på KY-utbildning krävs (enligt SFS 1996:372 §§14-15) fullföljt nationellt program i gymnasieskolan eller motsvarande svensk eller utländsk utbildning eller att man genom annan verksamhet har förvärvat motsvarande kun​ska​per. Krav på särskilda förkunskaper får ställas. 

Nackademin har valt att sköta intagningsadministrationen själv. Alternativet är att köpa den tjänsten av Nacka kommuns intagningskansli eller något annat intagnings-kansli. Det formella beslutet om intagning till teknikerutbildningarna fattas av nämnddirektören i intagningsgruppen. Se bilaga om beslutad intagningsordning. Det formella beslutet om intagning till KY-utbildningen fattas av Ledningsgruppen för KY-utbildningen vid Nackademin. 

Vid intagningen till teknikerutbildningarna har ett antal ej formellt behöriga elever tagits in. Skolan har ej prioriterat att se till att dessa elever har uppnått formell behörighet för intagning i anslutning till utbildningen. Problemet är störst på Virtual Reality / Tekniker - elteleteknik, där en stor andel obehöriga tagits in på utbild-ningens del 1 de senaste två intagningarna.

En bidragande orsak till att så många ej behöriga sökande har sökt till tekniker-utbildningarna är att informationen om behörighetskraven har varit felaktig i skolans informationsmaterial och övrig information. Felen har rättats till i den broschyr och övrigt informationsmaterial som avser intagningen till läsåret 99/00. 

Stora överintag av elever har gjorts. Dessutom har sökande på "reservplats" kallats till skolstart. Klasserna har varit stora vid terminsstart. Lärarna har kompenserats ekono​miskt för detta extraarbete, genom s k storklasstillägg.

För intagningsadministrationen har skolan extraanställt personal under sommar-månaderna. 

4.10
Administration, elevregistrering

Skolans verksamhet har växt snabbt. Behovet av administration har ökat i motsva​rande grad, men administrationen har inte byggts ut i takt med behovet. Vi har vid vår observation bl a noterat följande brister;

· Det saknas skyldighet att rapportera elevnärvaro på Nackademin. Närvaro baserad elevernas studieresultat rapporteras till CSN. 

· Betygskataloger i traditionell mening saknas, men uppgifter finns i skolans databas.

· Intagningsstatistik är svårbegriplig.

· Elevregistrering är ej uppdaterad.

· Verksamhetsidé, mål och visioner är ofullständigt beskrivna.

>
Vi har noterat att skolan har ändrat, av nämnddirektören fastställda, ansöknings- blanketter och sista ansökningsdag. 

4.11
Ekonomiska resurser

Teknikerutbildningarna finansieras genom bidrag från den studerandes hemkommuner, s k interkommunal ersättning. Nackas totalkostnad faktureras de studerandes hemkommuner. Skolan tilldelas check = ”teknikerpeng” med en tolftedel av pengens storlek per månad, enligt antalet studerande vid skolan en viss dag i månaden.

KY-utbildningen finansieras genom statsbidrag, vilket utbetalas av Kammarkollegiet, efter rekvisition, till den utbildningsansvarige.

Därutöver tillkommer ersättning för de kurser som skolan säljer enligt anbud.

4.12
Undervisning, arbetssätt

Teori och praktik varvas under hela utbildningen. Skolåret delas in i elvaveckors-perioder. Varannan period läses i skolan och varannan består av lärande i arbete, praktik. Studierna är schemabundna och består av lektioner/föreläsningar, laborationer och eget arbete.

Eleverna förväntas bidra med mycket eget arbete, enskilt och i grupp. Det egna arbetet varvas med traditionella föreläsningar/lektioner. De lärare som vi har lyssnat till har varit väl förberedda och pålästa. Möjligen skulle viss pedagogisk fortbildning kunna bidra till en ännu högre standard på undervisningen.

Skolans IT-standard och utrustning är mycket hög.

Skolan strävar efter att, i olika sammanhang, efterlikna högskolan.

4.13
Studieresultat och betygsättning

Varje kurs avslutas med tentamen/redovisning. Betygskriterier finns för betygen Godkänt, Väl godkänt och Mycket väl godkänt för varje kurs. 

Vi har inte fått tillgång till någon betygsstatistik.

4.14
Elevvård, studie-och yrkesvägledning m m

Eleverna saknar tillgång till kurator och studie-och yrkesvägledare. Elevstödjande verksamhet saknas till vissa delar. 

Inom career centre kan eleverna få viss hjälp med att skaffa praktikplats. Det är elevens ansvar att skaffa sina praktikplatser. Det finns ett litet antal elever som inte har lyckats få praktikplats alls under en viss praktikperiod. 

Handledarna på praktikplatserna skulle kunna vara en stor tillgång i skolan. Ingen verksamhet eller utbildning för handledarna förekommer, bortsett från kontakterna med personalen på career centre.

5.
REFLEKTIONER OCH SLUTSATSER

· Organisation och ansvarsfördelning skulle kunna förbättras.

· Eftersom Nackademin är en expansiv verksamhet påverkar det möjligheterna att ha en god framförhållning. Detta leder till ”brandkårsutryckningar”. 

· Utvärdering av hela verksamheter saknas. Kursutvärderingar finns, men inga övergripande utvärderingar.

· Skolan har bortsett från behörighetsreglerna och underlåtit att se till att alla eleverna skaffar sig behörighet att komma in på studierna innan de avslutar studierna.

Alla elever som vi har velat tala med har villigt och obesvärat svarat på våra frågor. Vi har fått bl a följande information och synpunkter från några elever;

· Många har nappat på utbildningen p.g.a. broschyren, som de flesta har fått hem i brevlådan i ett eller flera ex. Skol-syo och kompis är andra informationskanaler. Alla elever har valt den sökta utbildningen utifrån konceptet teori varvad med praktik. Alla trivs bra, även de som inte är helt nöjda med utbildningen. 

· Kombinationen ekonomi och data lockar eleverna. BSKY-elever är mer nöjda med sin utbildning än VR elever. BSKY-elever upplever att utbildningen motsvarar förväntningarna och att lärarna är bra. 

· Vissa möjligheter finns att få högskolepoäng, genom distansstudier vid Linköpings Universitet. 

· VR-elever, år 1, är inte lika nöjda med alla lärare. Ingen elev av de som vi intervjuade kände till att de gick på en teknikerutbildning inom kommunens vuxenutbildning. De visste inte vad de skulle säga till en framtida arbetsgivare om vilken utbildning de hade genomgått. Ett par elever kände ångest inför kommande praktikperiod. En elev påstods inte ha gjort någon praktik under en period, utan bara gått hemma. Ingen hade frågat efter vad hon hade gjort. Ingen uppföljning av praktiken. De flesta eleverna är dock mycket nöjda med sin praktik och tycker att praktiken är ett bra och givande inslag i utbildningen.

· VR-elever år 2 framförde att det var administrativt rörigt vid skolan. Studieupp​läggning och planering följdes inte. Eleverna hade dock överinseende med detta pga. att skolan var relativt ny. Någon ansåg att det var onödigt långt med två års utbildning. Allmänna ämnen kunde man vara utan. 

6.
GODA EXEMPEL, OMRÅDEN ATT UTVECKLA

Goda exempel:

1. framgångsrik marknadsföring

2. utbildningens innehåll, varvad teori och praktik

3. specialistkompetens utifrån 

4. specialistkompetensen utifrån "fortbildar" befintliga lärare

5. bred IT-användning, även utanför de direkta studierna

6. modern teknisk utrustning

7. fina lokaler, tillgång till lokalerna och datorer efter skoltid

8. rymliga elevutrymmen

Områden att utveckla:

elevernas situation

1. introducering av eleverna, informera om vad som väntar eleverna

2. ta reda på mer om elevernas bakgrund

3. förbättra elevernas möjlighet att påverka sina studier

studiernas innehåll och uppläggning

4. KY innehåller alltför mycket praktik/lärande i arbete, hälften mot en tredjedel, som det skall vara enligt förordningen.

5. förberedelse och uppföljning av praktik/LIA

6. tydliggöra handledarens roll, handledarutbildning eller motsvarande

7. tydliggöra att det är teknikerutbildningar, PU inom komvux

måldokument

8. kvalitetsmålen bör vara tydligare

9. lokala arbetsplaner måste skrivas, övriga måldokument måste förbättras

10. övergripande utvärdering

11. uppdraget skall beskrivas tydligare

administration och intagning

12. förbättra elevstatistik, svårt att få information om antal antagna elever e d

13. hålla sig till fastställda intagningsbeslut

14. utarbeta schema för längre perioder i sträck

15. skärpa upp rutinerna kring ”mottagandebesluten”

samverkan, samarbete

16. samarbeta med skolor med motsvarande utbildningar

17. samarbeta mer inom Verksamhetsområdet, ta tillvara kopplingen till PN

18. BUN/PN fatta beslut om KY-utvärderings-rapport som sänts till departementet

Vi tackar personal och elever för ett positivt bemötande och en givande observation och önskar verksamheten lycka till i fortsättningen.

Inger Bäcklund

Lena Linder
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