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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Redovisning av åtgärder och förbättringar från Nacka Gymnasium,enhet B och Älta skola.
Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av redovisningar angående åtgärder med anledning av observatörsrapport och de förbättringar de lett fram till från Nacka Gymnasium, enhet B och Älta skola.
Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uppdrar åt rektorerna på Nacka gymnasium, enhet B och Älta skola att i enlighet med Uppföljnings- och utvärderingsplanen rapportera, till nämnden i februari 2000, de mer långsiktiga resultaten av redovisade åtgärder och förbättringar.

Ärendet

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har beslutat att uppdra åt rektorerna för Nacka Gymnasium, enhet B och Älta skola att redovisa de åtgärder och förbättringar som med anledning av Observatörsrapporterna blivit resultatet på enheterna.

Sammanfattande redogörelse av åtgärder och förbättringsområden från Nacka Gymnasium, enhet B

Tf rektor vid enhet B på Nacka Gymnasium har till nämnden inlämnat en utvecklingsplan för läsåret 99/00. Planen kan ses i två delar, en övergripande del som generellt gäller för hela enheten och en del som bryts ner till arbetslagsnivå. Samtliga lärare är involverade och har olika ansvarsbitar som är knutna till skolutvecklingsavtalet. 

Utvecklingsplanen är flerårig och uppbyggd enligt SIQ-modell den utgår från de olika programmens specifika karaktärer. För varje läsår fokuseras tre till fem olika tema. För 99/00 gäller arbetslagens egna utvecklingsidéer, ECDL-fortbildning, specialpedagogikens implementering i klassrumssituationen, ökad samhällskontakt och jämställdhetsarbete.

Kvaliteten på Nacka Gymnasium, enhet B skall öka genom: Profilering, demokrati- och jämställdhetsarbete, pedagogiskt utvecklingsarbete och kompetensutveckling. Hur detta kan genomföras finns beskrivet i utvecklingsplanen.

För att bredda kompetensen på enheten har en överenskommelse med enhet A träffats rörande nyrekrytering av personal. Tidigare har enhet B ej haft egna kärnämneslärare, utan erhållit lärare från enheterna A och C, varvid "kulturkrockar" uppstått då IV-programmets elever har mycket specifika behov.

Älta skola 

Älta skola har lämnat in en utvärdering av ett matematikprojekt som genomförts under våren. Samtliga elever från skolår 1 till 6 har fått samma matematikproblem att lösa. Syftet med projektet har varit att utveckla elevernas problemlösningsförmåga, finna matematiska strategier, öka tilltron till det egna tänkandet och utveckla det logiska resonemanget. Allt enligt Lpo-94.

Utvärderingen visar att engagemanget från både elever och lärare har varit stort och att syftet med matematikprojektet till stor del uppfyllts. Koalagruppen, bestående av lärare och elever på Älta skola, har arbetat med att få eleverna att ta ett större ansvar för sitt arbete och sin skola och på så sätt dessutom få en högre grad elevinflytande. Arbetet går ut på att lägga olika typer av ansvarsområden på elever. Elevrådets representanter ingår i ett antal grupper som med hjälp av en personalhandledare planerar och genomför övergripande arbeten på skolan.

Utvärderingen visar att eleverna ser resultat av sina genomförda projekt och därigenom fått motivation att arbeta vidare.

Handlingar i ärendet

Utvecklingsplan från Nacka Gymnasium, enhet B.

Utvärderingar av matematik- och elevansvarsprojekt.
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