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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Ansökan från Cybergymnasiet Sverige AB om godkännande och rätt till bidrag för en fristående gymnasieskola, Cybergymnasiet Stockholm

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att den tillstyrker Cybergymnasiet Sverige AB:s ansökan om godkännande om att star​ta fristående gymnasieskola, Cybergymnasiet Stockholm.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar tillstyrka ansökan om rätt för  Cybergymnasiet Sverige AB till bidrag som fristående gymnasieskola.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende.

Ärendet

Cybergymnasiet Sverige AB har av Skolverket 1998-12-02 givits rätt till bi​drag som fristående gymnasieskola enligt 9 kap 8 § skollagen. Beslutet av​ser sam​hällsvetenskapsprogrammet; samhällsvetenskaplig och ekonomisk gren, na​turvetenskapsprogrammet; naturvetenskaplig och teknisk gren samt elprogrammet; gren elektronik, samtliga med IT-inriktning.

Ansökan innebär en utökning med det tekniska programmet och mediaprogrammet.

Nacka kommun ska enligt med 1 kap 2 § förordningen (SFS 1996:1206) om fristående skolor beredas tillfälle att yttra sig över ansökan. Yttrandet skall vara Skolverket tillhanda senast den 28 september 1999.

Skolan

Cybergymnasiet Stockholm planeras starta höstterminen 2000. 

Huvudman

Cybergymnasiet Sverige AB

Huvudmannens ombud

Greger Fjäll

Läroplan

Läroplan för det frivilliga skolväsendet Lpf 94.

Utbildningens profil

Cybergymnasiets mål är att möjliggöra för eleverna att studera i sin egen stu​die​takt och efter sin egen studieförmåga, att inom gymnasiets ram ge elever​na en modern IT-utbildning och att arbeta med nya pedagogiska metoder och med IT som hjälpmedel.

Gymnasieprogram

Ansökan innebär en utökning med det tekniska programmet och mediaprogram​met.

Kursplaner

Skolan avser att följa de nationella kursplanerna för kärnämnen och nationella kursplaner motsvarande nationellt program.

Timplan

Timplanerna över åren kommer eleverna till stor del att styra själva genom att välja egen studietakt och läsa kurserna i den ordning de själva vill. Det kom​mande lärarlaget kommer dock att lägga upp ett par studievägar för olika hastighet. De breda kurserna kommer att ges flera gånger per år vid olika tillfällen och vissa med olika studietakt.

Lokaler

Skolan kommer att förläggas antingen i Nacka kommun eller Stockholm stad.

Nämndkontorets förslag
Nämndkontoret föreslår att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att den inte har något att erinra mot Cybergymnasiet Sverige AB:s ansökan om godkännande om att starta fristående gymnasieskola och om rätt till bidrag för Cybergymnasiet Stockholm. Ansökan innebär i realiteten att den redan godkända skolan utökar sin verksamhet med tekniskt program och media​programmet.

NÄMNDKONTORET

Lars Olov Lernberg

Lena Svensson

Nämnddirektör

Sakkunnig



Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 - 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
08 – 718 9510
212000-0167

131 81 Nacka
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08 – 718 9580



E-post
lena.svensson@nacka.se
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