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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Ansökan från Föreningen Andreasgymnasiet, Stiftelsen KFUM Söders fritidsgård och Al-Alfen gymnasium handelsbolag om godkännande och rätt till bidrag för fristående gymnasieskola.

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker Föreningen Andreasgymnasiet, Stiftelsen KFUM Söders fritidsgård och Al-Alfen gymnasium ansökan om godkännande om att starta fristående gymnasieskola.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker rätten för Föreningen Andreasgymnasiet, Stiftelsen KFUM Söders fritidsgård och Al-Alfen gymnasium till bidrag för en fristående gymnasieskola.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende.

Ärendet

Föreningen Andreasgymnasiet, Stiftelsen KFUM Söders fritidsgård och Al-Alfen gymnasium har hos Skolverket ansökt om godkännande av och bidrag till fristående gymnasieskola i Stockholms stad fr o m höstterminen 2000. 

Föreningen Andreasgymnasiets ansökan avser samhällsvetenskapsprogrammet, samhällsvetenskaplig gren. Andreas gymnasiet kommer att ha en kristen profil och kommer att till att börja med vara placerad i Stefansskolan, Kristinebergsparken. 

Föreningen Stiftelsen KFUM Söders fritidsgårds ansökan avser samhällsprogrammet; ekonomisk gren, naturvetenskapsprogrammet; gren miljö, barn- och fritidsprogrammet, mediaprogrammet; gren musik och dans samt estetiska programmet, ESR002 Cirkusutbildning. Fryhusets gymnasium kommer att dels bedrivas i befintliga lokaler i Fryshuset och i nybyggda lokaler.

Föreningen Al-Alfen gymnasiums ansökan avser Naturvetenskapliga programmet. Al-Alfen kommer att finnas intill Hagsätraskolan i Bandhagen. Sko​​lan är ett frigymnasium främst för invandrare där ambitionen bl a är att erbjuda hemspråk på gymnasienivå motsvarande den nivå som respektive elev ha​de kunnat bli erbjuden i sitt hemland.

Nacka kommun ska enligt med 1 kap 2 § förordningen (SFS 1996:1206) om fristående skolor beredas tillfälle att yttra sig över ansökan. Yttrandet skall vara Skolverket tillhanda senast den 15 september 1999.

Nämndkontorets förslag

Nämndkontoret föreslår att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att den inte har något att erinra mot Föreningen Andreasgymnasiet, Stiftelsen KFUM Söders fritidsgård och Al-Alfen gymnasium ansökan om godkännande om att starta fristående gymnasieskola och om rätt till bidrag.
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