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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Halvårsbokslut 1999 Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden fastställer det av Nämndkontoret insända halvårsbokslutet.

Ärendet

Kommunstyrelsen har infordrat respektive nämnds underlag för halvårsbokslutet. I likhet med tidigare år, på grund av bristande överensstämmelser mellan tidplan och sammanträdesplan för nämnden, har Nämndkontoret valt att inlämna detta utan föregående ställningstagande från nämndens sida. 

Det inlämnade halvårsbokslutet läggs som bilaga till denna tjänsteskrivelse (Bilaga 1). Av den framgår dels det ekonomiska resultatet med kommentarer till budgetavvikelserna, dels verksamhetskommentarer, dels verksamhetsmått och dels redovisning av måluppfyllelsen. 

Sammanfattningsvis kan följande sägas om innehållet:

· Det ekonomiska utfallet pekar på ett helårsutfall på totalt +5,3 mkr. Helårsprognos för checkramen är +6,0 mkr, vilket framför allt beror på lägre elevantal än budgeterat. Övrig ram beräknas överstiga budget med     –2,1 mkr, vilket i stort förklaras med ökade kostnader för särskolan, inköp av nytt verksamhetssystem samt ett överskott för vuxenutbildningen om +1,3 mkr. Momsersättning till fristående förskolor beräknas till +1,4 mkr.

· Verksamhetskommentarerna lyfter framför allt fram förskole- och skolplanearbetet, uppföljnings- och utvärderingsplanen och det övriga kvalitetsarbetet.

· Den största del av måluppfyllelsen kan inte redovisas förrän efter den brukarundersökning som planeras och som skall redovisas under hösten. 

Nämndkontoret föreslår Barnomsorgs- och utbildningsnämnden att fastställa halvårsbokslutet för 1999.
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