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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Yttrande över förslag till detaljplan för Saltsjöqvarn, fastigheterna  Sicklaön 37:2, 37:3 m fl, i Nacka kommun

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har ingenting att erinra mot detaljpla​ne​förslaget som sådant.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att behovet av förskolelokaler noga måste beaktas när exploateringsavtal skrivs.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende.

Ärendet

Områdesnämnden Sicklaön har beslutat att sända rubricerat planförslag på remiss. Yttranden skall ha inkommit senast den 13 september 1999.

Planområdet omfattar Danvikens hospital med tillhörande parkområde vid Danvikskanalen, kajplanet med stora kvarnbyggnaden och den övre nivån med Mannagrynskvarnen samt sydöstra delen av berget. 

Syftet med förslaget till ny detaljplan är att ge bättre förutsättningar för den planerade förnyelsen av Saltsjöqvarn. Förslaget innebär ny användning av de be​fintliga byggnaderna och att tillkommande bebyggelse ändrar områdets struktur från ett slutet industriområde till ett innehåll bestående av bostäder, verksamheter, hotell och Vikingaattraktionen.

Idag finns närmaste förskola på Henriksdalsberget. Vilans skola;F-6, är belägen intill Danvikshem.  Närmaste skola, skolår 7-9, är Eklidens skola. 

Planförslaget bedöms omfatta ca 210 nya lägenheter i flerbostadshus. Planförslaget innebär också att det övergripande gång-  och cykelstråket längs Saltsjön från Kvarnholmen och in mot Hammarby Sjöstad säkerställs och att områdets kulturhistoriskt intressanta delar bevaras.

Nämndkontorets bedömningar

Eftersom det redan idag finns en barnomsorgskö i Henriksdalsområdet föreslår Nämndkontoret att nämnden uttalar att behovet av förskolelokaler noga måste beaktas när exploateringsavtal skrivs. Nämndkontoret föreslår att Barn​omsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att den inte har något att erinra mot det förslagna detaljplaneförslaget som sådant.
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