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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Yttrande över förslag till detaljplan för Lilla Björknäs etapp 1, i Nacka kommun

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har ingenting att erinra mot de​taljplaneförslaget som sådant.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder Nämndkontorets tjän​steskrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende.

Ärendet

Områdesnämnden Boo har beslutat att sända rubricerat planförslag på re​miss. Yttranden skall ha inkommit senast den 17 september 1999.

Planområdet gränsar i öster till Glasbrukssjön och i väster till Skurusundet.

Syftet med förslaget till ny detaljplan är en omvandling av områdets använd​ning för att möjliggöra permanentboende på alla fastigheter genom en utök​ning av byggrätterna.  Planläggningen syftar vidare till en förbättring av de sanitära förhållanden samt minska belastningen på Glasbrukssjön och Skuru​sundet. Enskilda vatten- och avloppslösningar kommer att ersättas med kom​munala anläggningar.  En omvandling till permanent boende innebär vidare att vissa, för fastighetsägarna gemensamma frågor, måste ses över. Det gäller t ex vägförbättringar, parkeringsmöjligheter, gång- och cykelförbindelser och utnyttjande av allmänna ytor.

Området innehåller 85 fastigheter. Av dessa är drygt 30 permanentbebodda och resterande är bebyggda med fritidshus eller obebyggda. 

Ett flertal förskolor finns i anslutning till planområdet. Närmaste skola är Björknässkolan (F-9) som ligger ca 1,5 km från planområdet.

Nämndkontorets bedömningar

Nämndkontoret anser att den eventuella utökningen av bostäder inte nämn​värt påverkar behovet av förskolor och skolor. Därför föreslår Nämndkon​toret att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att den inte har något att erinra mot det förslagna detaljplaneförslaget som sådant. 
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