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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Yttrande över förslag till detaljplan för området vid Salt​sjöbadens station och Restaurantholmen, Salt​sjöbaden

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har ingenting att erinra mot något av de förslagna detaljplaneförslagen. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder Nämndkontorets tjän​steskrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende.

Ärendet

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden har beslutat att sända rubricerat planförslag i två alternativ på remiss.  Nämnden önskar få indikationer på vilket förslag eller vilka delar och kvaliteter i förslagen som skall utvecklas vidare i processen med utställning, godkännande, antagande och genom​fö​rande. Yttranden skall ha inkommit senast den 24 september 1999. 

Planområdet är beläget i Saltsjöbadens östra del mot Baggensfjärden och omfattar Grand Hôtel, Restaurantholmen, stationsområdet, hamnen med KSSS:s marina och Dalaröbryggan samt ett område mellan KF:s kurs​an​läggning Vår Gård och de s k Sabishusen.

Planförslaget syftar till att med beaktande av riksintresset för kultur​min​nes​vården möjliggöra ny bebyggelse och nya verksamheter inom det attraktiva området i anslutning till Grand Hotel och Saltsjöbadens station. Området föreslås utvecklas med inriktning på såväl boende som arbete, service och rekreation.

Båda planförslagen föreslår en utökning av ca 150 lägenheter. 

I närområdet ligger Frösunda förskola. Flera skolor finns i övriga Salt​sjö​baden. 

Nämndkontorets bedömningar

De två alternativa planförslagen skiljer sig inte åt nämnvärt vad gäller utök​ningen av antal bostäder som i sin tur påverkar behovet av förskolor och sko​lor. Med anledning av detta föreslår Nämndkontoret att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att den inte har något att erinra mot något av de förslagna detaljplaneförslagen. 
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