Ekonomisk uppföljning efter kvartal 3, 1999

1999-10-20
Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Kommentar till resultatprognos:

Nämndkostnaderna (7501) beräknas gå enligt budget.

Inom förskolan prognosticeras det genomsnittliga antalet barn under året till 4506 (-19), inom fritidshem för 6-åringar till 842 (-15) och inom fritidshem för 7-9-åringar till 2796 (-15). Förändringen jämfört med halvårsbokslutet inom parentes. Jämfört med budget är det 160 barn fler i förskola, 18 barn färre i fritidshem 6 år samt 230 barn färre i fritidshem 7-9 år. Differensen för förskola beror på svårigheterna att förutsäga barnantalet ett år i förväg. I fritidshem når antalet barn upp till det budgeterade på höstterminen, men låg däremot lägre på vårterminen. 

Låginkomstskydd och syskonrabatt budgeterades till 33,2 mkr men beräknas nu uppgå till 29,0 mkr (+4,2 mkr) på helåret. Momsersättningen till enskilda anordnare beräknas visa ett överskott på 2,8 mkr, men nämnden har beslutat ändra utbetalningsrutinen 2000 så att kostnader och intäkter går jämnt upp.

Barnomsorgens checksystem väntas totalt ge ett överskott på cirka 5,2 mkr för helåret 1999. I förra prognosen uppgavs överskottet bli 2,2 mkr. Orsaken till detta är framför allt lägre barnantal än i tidigare prognoser (-49 barn totalt) samt nya uppgifter om låginkomstskydd och syskonrabatter.

Likvärdighetsgarantin för barnomsorg och förskola (barn i behov av särskilt stöd) går enligt budget enligt nämndkontorets bedömning. Periodiserade kostnader på 629 tkr har bokförts efter september månads brytdatum.

Checkramen för utbildning beräknas ge ett överskott om 7 785 tkr och övrig ram 1.250 tkr enligt följande:

· Grundskolan beräknas få ett överskott på 5 700 tkr, något mer än vid halvåret. Det är framförallt färre elever i skolår 1-3 än budgeterat, för skolår 1-9 ca 140 elever.

· Öppen verksamhet beräknas ge ett något större överskott än vid halvåret, vilket är relaterat till färre barn i skolår 1-3.

· Förskoleklassens underskott har decimerats med ca 300 tkr jämfört med halvårsbokslutet, färre barn än vad som antogs.

· Gymnasieskolans överskott har ökat markant, överskottet beräknas bli ca 2 900 tkr. Ca 70 elever färre än vad som antogs vid halvåret. Ca 155 färre elever än budgeterat på helåret.

Gymnasieskolans kostnader är alltid svåra att uppskatta p g a att det inte finns någon skolplikt. Uppskattning av elevantalet görs efter föregående termins elever samt efter intagningskansliets uppgifter. 

· Särskolans underskott beräknas sjunka med 200 tkr. 

· Vuxenutbildningens överskott antas öka, minskad efterfrågan på utbildning p g a konjunkturen.

· Påbyggnadsutbildningen förväntas ge ett överskott. Nackademins elevantal från andra kommuner är mycket högt, 93% mot vid halvåret antagna 89%. 

Nämndens gemensamma kostnader avser till största delen köp av internt stöd och service från Uppdragskontoret. Avtalen för 1999 är inte tecknade och en säker prognos på kostnaderna kan därför inte lämnas ännu. Inköp av nytt verksamhetssystem för barnomsorg och utbildning, förorsakat av tusenårsskiftet, har gjorts till en kostnad av 2,4 mkr. Enligt överenskommelse med kommunstyrelsekontoret hanteras den frågan inom ramen för driftsbudgeten i bokslutet. 
