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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Observatörsrapport, Björknässkolan

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar att den tagit del av rapporten.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uppdrar åt rektor för Björknässkolan att till nämndens sammanträde i mars 2001 återkomma med redogörelse för skolans utveckling mot bakgrund av de i rapporten angivna förbättringsområdena.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder rapporten till Produktionsnämnden för kännedom

Ärendet

Som den sista av skolorna i den första etappen av observatörsprojektet har Björknässkolan granskats. Rapporten läggs som bilaga 1 till denna tjänsteskrivelse. I den finns såväl goda exempel som förbättringsområden angivna. 

Samtidigt som rapporten överlämnades till nämnden, gjorde observatörerna en muntlig genomgång av sina iakttagelser. Denna redovisas i föreliggande tjänsteskrivelse. Allmänt kan konstateras att de frapperats av den mycket goda resurstillgången i Nackas kommunala skolor. Härav följer att man bedömer elevvården vara mycket god, att personaltätheten är stor och att skolmiljön är lugn. Elevgrupperna är små.

Miljöarbetet framhålls som mycket positivt.

Den intervjuade personalen känner säger sig besviken över sammanslagningen av enheterna 1-6 och 7-9. Man säger att man tidigare haft en beredskap för en sådan, men att detta då bromsades, för att senare återkomma, då man inrättat sig för ”skilda liv”.  I samtalen kommer mycket av Björknässkolans historia fram. Man talar om att man haft många rektorsbyten osv. Mycket av det observatörerna tar upp förklaras av personalen i historiens ljus.

Observatörerna pekar på svårigheten att få ihop organisationen och ser att det egentligen finns många skolor i skolan. Detta hanteras av en oerhört driven ledning som arbetar företagsliknande med divisioner. Föräldrarna borde för att få effekt i valfriheten få välja ”division” i stället för skola. Så olika kan de upplevas. Sidoverksamheterna Centrumskolan och Träningsskolan uppfattas inte som egentligen hörande till skolan, varför observatörerna ger uttryck för att dessa belastar ledningen ytterligare i denna stora skola.

Även metodiskt är de olika delarna av skolan mycket olika. Det finns starka inslag av matematik- och no-profileringar med mycket skickliga ämneslärare, men observatörerna ser inte i detta sammanhang så mycket av ämnes​över​gripande inslag. So-lärarna drar för sin del åt ett annat håll. Under observationsveckan summerades bland annat en nyligen avslutad temaperiod.

Som i flera andra av Nackas skolor föreligger svårigheter att integrera förskoleklassen i skolans verksamhet. Detsamma gäller fritidshemsverksamheten.

Skolans datorer kunde enligt observatörerna användas betydligt mer. Intervjuade elever uttalade önskemål om att få lära sig mer på datorerna än vanlig ordbehandling. De ville gärna närma sig sin egen övre nivå för att lära mer.

De olika delarna av skolan har kommit olika långt i den skolutveckling som speglas genom de senare läroplanerna. Trots denna olikhet finns en öppenhet för pedagogiskmetodiska diskussioner. Lärare uttalade också att det fanns tid för sådana.

Sammanfattningsvis konstaterade observatörerna vid den muntliga genomgången att det på Björknässkolan finns ”alla ingredienser för en mycket god sockerkaka”.
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