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Barnomsorgs- och utbild​nings​nämnden

Överklagande av Skolverkets beslut om skriftlig infor​ma​​tion till vårdnadhavare för barn i grundskolan

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att överklaga Skolverkets be​slut den 24 mars 2000 om skriftlig infor​ma​tion till vårdnadhavare för barn i grundskolan (dnr  1999:3598) och antar föreliggande förslag till över-kla​gan​deskrift.

Ärendet

Skolverket har i ett tillsynsärende utrett om den skriftliga infor​ma​tion som med stöd av förskole- och skolplanen ges till vårdnadhavare till barn i Nacka kommun är lagenlig. 

Skolverket har därefter fattat ett beslut i tillsynsärendet. I detta beslut kri​ti​serar Skolverket Nacka kommun för att den skriftlig information som lämnas - enligt Skolverkets uppfattning - inte utgör ett komplement till utvecklings​samtalen, inte lämnas frivilligt och är betygsliknande.

Tillsynsbeslutet är otydligt på flera punkter och Skolverkets tolkning av gäl​lande lagstiftning är mer än oklar. Det finns därför flera skäl som talar för att den tolk​ning av rättsläget som Nacka kommun har gjort är juridiskt korrekt. Nämndkontoret anser därför att till​syns​beslu​tet bör överklagas. Det finns i 22  a § förvaltningslagen en bestämmelse som ger kommunen denna möjlighet

Nämndkontoret

Lars Olov Lernberg 
Håkan Sundblad

Nämnddirektör 
Nämndsekreterare

Nämndkontoret 

Postadress
Besöksadress
Tel växel
718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
718 84 84
212000-0167

131 81 Nacka
Nacka
Fax
718 9116



E-post
hakan.sundblad@nacka.se
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