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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Arbetsgrupp för lugna och trygga skolor

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar uppdra åt Nämndkontoret att ta initiativ till att en arbetsgrupp bildas av nämndföreträdare, rektorer, föräldrar,  polis, sociala myndigheter och elever med uppdrag att finna former för ett stöd till skolorna i arbetet med att skapa en lugn och trygg skolmiljö.

Ärendet

Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden gav vid sitt sammanträde 00-03-23, §53 Nämndkontoret i upp​drag att be​re​da frågan om en arbetsgrupp för lugna och trygga skolor och till nästa sam​man​träde återkomma med förslag på ar​bets​upp​gif​ter, ar​betssätt och sam​man​sättning.

Motivet för arbetsgruppen uttrycktes på följande sätt:

”Skolmiljön ska präglas av lugn, arbetsro och respekt för varandra. Dessvärre är det inte alltid så. Nacka har hittills varit förskonad från de allvarliga och ut​bredda problem med våld, mobbning, droger, psykisk ohälsa mm som bl a Skolverket rapporterat om. Trots detta finns det anledning att arbeta fö​re​byg​gande och stävja de oroande tendenser som ändå finns. 

Regler för ordning och reda, uppförande och vilka beteenden som accep​te​ras​/inte accepteras etc måste finnas på varje skola. Skolan måste också ha de red​skap som krävs för att se till att reglerna följs. Regler utan möjlighet till sank​tion för dem som bryter mot dem, förlorar snabbt sitt värde. Ofta framförs att skolorna står maktlösa inför problemen, men lika ofta att skolorna inte utnyttjar de möjligheter som faktiskt finns. I syfte att stödja rektorerna i ar​betet med att skapa lugna och trygga läromiljöer föreslås att en gemensam arbetsgrupp bildas mellan förtroendevalda och rektorer. Uppdraget är att initiera en diskussion om hur skolorna motverkar oönskade beteenden, vilka arbetssätt och sanktioner som finns samt - om nödvändigt - föreslå nämnden att vidta ytterligare åtgärder.” 

Med anledning av detta uppdrag har Nämndkontoret fört diskussion med rektorerna i syfte att utröna vad som skulle vara bäst för dem och skolorna. Däri framkom ett önskemål om att arbetsgruppen förutom förtroendevalda i Barnomsorgs- och utbildningsnämnden och rektorer borde bestå av företrädare för polis, sociala myndigheter, elever och föräldrar. Detta ledde då tankarna till det pågående BRÅ-projektet, som lyder under kommunstyrelsen. Nämndkontoret har därför varit i kontakt med stadsdirektören angående möjligheten att finna någon form av samverkan med detta projekt. Hon har varit positiv till sådana tankar.

Mot bakgrund härav föreslår Nämndkontoret att nämnden skall närma sig BRÅ-projektet i denna fråga i syfte att få till stånd en arbetsgrupp bestående av de uppräknade kategorierna och med uppdrag att initiera en diskussion om hur skolorna motverkar oönskade beteenden, vilka arbetssätt och sanktioner som finns samt - om nödvändigt - föreslå nämnden att vidta ytterligare åtgärder.
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