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Ekonomiskt resultat

Se separat excelblad.

Kommentar till ekonomiskt resultat

Checkbeloppen har höjts med 3% från och med 1 januari 2000 inom skolan och med 2% inom barnomsorgen. Checktaxorna i barnomsorgen har höjts med 3%. Totalt uppskattas nettokostnaderna för helåret 2000 till 1 107,6 mkr, dvs ett underskott på 3,3 mkr i förhållande till budgetramen på 1 104,3 mkr. Nedan anges hur stor avvikelse från budgeterade nettokostnader som beräknas för respektive verksamhet i denna första prognos 2000. 

Checksystemet


+1,3 mkr

Antalet barn i förskola 1-6 år överskrider budgeterat antal med 206 enligt den senaste prognosen (se nedan under verksamhetsmått). Underskottet för barnomsorgens checksystem prognostiseras till 5,7 mkr. Nämndkontoret har redan tidigare observerat en faktor som försvårar prognoserna: checkutbetalningar för förskola 1-6 år blir i realiteten lägre än vad en beräkningsmodell visar, med ett givet antal inskrivna barn och en genomsnittlig omsorgstid per vecka. Efter att hänsyn tagits till checktaxor, låginkomstskydd, syskonrabatter, momsersättning samt ev. periodiseringar, kvarstår ändå en skillnad mellan bokförda checkkostnader och uppskattade checkkostnader. Orsaken till denna differens kommer att utredas ytterligare. För att prognosen för 2000 inte ska bli felvisande har den genomsnittliga omsorgstiden i beräkningsmodellen sänkts för att återspegla lägre kostnader per barn. 

Fritidshem 6 år beräknas visa ett underskott på 1,7 mkr beroende på högre antal barn än i budget. Fritidshem 7-9 år har något längre omsorgstid än vad som antogs vid budgeteringen, vilket orsakar högre kostnader och medför ett underskott på 0,9 mkr. Inom både förskola och fritidshem råder osäkerhet om hur många föräldrar som säger upp sina platser under sommarmånaderna, vilket har stor inverkan på checkutbetalningarna. Prognoserna tar som utgångspunkt samma utveckling som sommaren 1999, men av erfarenhet vet Nämndkontoret att det kan variera från år till år. 

I checksystemet har periodiseringar på -3,0 mkr gjorts med avseende på bokföringsposter som legat i felsystemet sedan körningen av checkbeloppsfilen 2000-03-31, och inte kommit till kännedom förrän 2000-04-18. Dessa transaktioner består av interimsposter vid checkutbetalningen och medför en sänkning av kostnaderna. Periodiseringar på +1,3 mkr har också gjorts för checkutbetalningar till Kummelnäs och Nybacka förskolor, som blev felbokförda pga konteringsfel i samband med övergången till det nya verksamhetssystemet Pro Capita. 

Fritidsklubbens nettokostnader beräknas uppgå till 2,7 mkr och ge ett överskott på 0,6 mkr eftersom ett flertal sko​lor startar denna verksamhet först till höstterminen 2000. 

Antalet elever i förskoleklass, grundskola och gymnasieskola vårterminen 2000 är färre än budgeterat, framförallt i skolår 1-3. Avvikelsen mot vårterminens budget/befolkningsprognosen har beaktats när höstens elevantal har prognostiserats utifrån en ny befolkningsprognos (feb 2000). 

I förskoleklass är vårens elevantal 27 lägre än budgeterat och ett överskott på 1,2 mkr antas uppkomma. 

I grundskolan är antalet elever på vårterminen 46 lägre än i budget och totalt förväntas det lägre elevantalet ge ett överskott på 1,3 mkr. Det beror främst på att befolkningsprognosen anger ett högre antal elever (+59) i skolår 1-3 än vad som faktiskt registrerats vårterminen 2000. Även i gymnasieskolan är antalet elever lägre och ett överskott på 3,2 mkr beräknas. Öppen verksamhet får ett överskott på 0,7 mkr pga lägre barnantal i skolår 1-3. 

Övrig ram


-4,5 mkr

· Övriga verksamheter

-1,2  mkr

Vuxenutbildning och SFI beräknas totalt följa budget. Påbyggnadsutbildningen har ett högre elevantal både under vår- och hösttermin än vad som antogs vid budgettillfället. Prognosen är att verksamheten kommer att överskrida budget med 1,2 mkr med antagandet att elevantalet från andra kommuner uppgår till 89%. 

· Likvärdighetsgaranti

-2,5 mkr

Likvärdighetsgarantin beräknas visa sammantaget på ett underskott om ca 2,5 mkr. Interkommunala merkostnader för barn i behov av särskilt stöd antas överskrida budget med ca 2,0 mkr. Skolplaceringar utanför kommunen har ökat i antal och priserna har höjts kraftigt. Om budgetramen ska hållas måste utbetalningarna i form av likvär​dighetsgaranti till skolor i Nacka kommun minska i motsvarande mån. Modersmålsundervisningen visar ett underskott om ca 0,3 mkr och svenska som andraspråk visar ett mindre underskott men antas uppvägas totalt sett. 

· Nämnd och myndighetsfunktioner
-0,9 mkr

Nämndens gemensamma kostnader avser till största delen köp av internt stöd och service från Uppdragskontoret och kostnader för uppföljning och utvärdering. Avtalen för 2000 är ännu inte tecknade men har preliminärdebiterats med samma priser som 1999. Inköp av nytt verksamhetssystem för barnomsorg och utbildning kostade under 1999 knappt 1,5 mkr och beräknas kosta 0,9 mkr under 2000. Enligt överenskommelse med kommunstyrelse​kon​toret hanteras den frågan inom ramen för driftsbudgeten i bokslutet. 

Verksamhetsmått

Tabellerna nedan visar antalet barn och elever för första kvartalet 2000 samt prognos för hela 2000.

Antalet barn i förskola antas bli 206 högre än de antaganden som gjordes i budgetunderlaget (maj 1999) och som grundades på befolkningsprognosen. Efterfrågan på barnomsorg har sedan dess stigit påtagligt, med 3 procentenheter i förskola 3-5 år, 8 procentenheter i fritidshem 6 år samt knappt 3 procentenheter i fritidshem 7-9 år. En vik​tig orsak är ökad sysselsättning i kommunen. Dessutom tycks inflyttning till kommunen göra att antalet barn i åldersgrupperna 1-6 år inte minskar – trots att babyboomsgenerationen har börjat skolan – utan snarare ligga konstant. Nämndkontoret konstaterar att antalet barn inskrivna i förskola 1-6 år första kvartalet 2000 ligger på samma nivå som motsvarande period 1999, fastän befolkningsprognoserna pekar på en minskning i gruppen 1-6 år på cirka 250 personer. Denna tendens påtalades även i bokslutet 1999. 

I fritidshem för sexåringar förutspås 43 barn fler än i budget, medan fritidshem för 7-9-åringar antas bli 41 färre än i budget. 

Förskola och fritidshem

Antal barn i olika

omsorgsformer
Genomsnitt 1999


Budget

2000
Genomsnitt kv 1

2000
Genomsnitt jan-dec

2000 (p)
Avvikelse från budget

2000 (p)

Förskola 1-6 år
4492
4253
4680
4459
+206

Fritidshem förskoleklassbarn 6 år
838
815
899
858
+43

Fritidshem 7-9 år
2808
2991
3066
2950
-41

Kommentar: Observera att i höstgenomsnittet ingår juli månad då barnantalet minskar avsevärt, vilket drar ned genomsnittet för halvåret.

Utbildning

Antal elever / Andel elever
Genom-

snitt

1999
Budget 2000
VT 2000
HT 2000

(p)
Genomsnitt

2000 (p)
Avvikelse fr budget

2000 (p)

Antal folkbokförda elever i förskoleklass
983
1 025
996
990
993
-32

Antal folkbokförda elever i grundskola/grundsärsk
9 023
9 502
9 261
9 650
9 456
-46

Antal folkbokförda elever i gymnasiesk/gymnsärsk
2 507
2 527
2 480
2 512
2 496
-31

Andel folkbokförda sexåringar i förskoleklass av totalt antal sexåringar
80,8%
---





Andel sexåringar i grundskolans skolår 1
4,4%
---
3,5%




Andel elever i fristående förskoleklass
12,3%
---
13,3%




Andel elever i fristående grundskolor
7,7%
---
8,3%




Andel elever i fristående gymnasieskolor
6,7%
---
8,3%












Kommentarer till vårterminens elevantal

Antalet elever i förskoleklass, grundskola och gymnasieskola är under vårterminen färre än budgeterat:

· Förskoleklassen 27 färre än budgeterat. 

· Grundskolan 46 färre än vad som antogs vid budgettillfället, det är framförallt i skolår 1-3 som prognosen misstämmer (59 elever). 

· Gymnasieskolan har ca 32 elever färre än budgeterat.

