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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Ansökan om statlig tillsyn och rätt till bidrag för en fristående gymnasieskola, EU IT-gymnasiet, i Stockholms kommun

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker EU IT-Trading KB:s ansökan om statlig tillsyn.
Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker EU IT-Trading KB:s ansökan om rätt till bidrag till en fristående gymnasieskola, EU IT-gymnasiet, i Stockholms kommun.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende.

Ärendet
EU IT-Trading KB har hos Skolverket ansökt om statlig tillsyn och rätt till bidrag till en fristående gymnasieskola, EU IT-gymnasiet, i Stockholms kommun fr o m läsåret 2001/2002. 
Ansökan avser ett specialutformat El-program med inriktning IT/NV och internationella datorcertifieringar, ett specialutformat Medieprogram med inriktning mot Webbdesign och Datakommunikation, ett specialutformat Handels- och Administrationsprogram med inriktning mot internationell handel, småföretagande samt service och entreprenörskap, ett specialutformat Samhällsvetenskapligt program med inriktning mot internationell 

e-handel, entreprenörskap och företagande.

Nacka kommun ska enligt med 1 kap 2 § förordningen (SFS 1996:1206) om fristående skolor beredas tillfälle att yttra sig över ansökan. Yttrandet skall vara Skolverket tillhanda senast den 15 september 2000.

Nämndkontoret föreslår att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker EU IT-Trading KB:s ansökan om statlig tillsyn och rätt till bidrag till en fristående gymnasieskola, EU IT-gymnasiet, i Stockholms kommun.
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