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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Program för revidering av Nacka översiktsplan

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har för sin del inget att erinra mot programmet för revidering av Nacka översiktsplan.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att det är av största vikt att planeringen även tar sin utgångspunkt i ett barn och ungdomsperspektiv samt att barn och ungdomar görs delaktiga i den fysiska planeringen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att det är av största vikt att behovet av förskolor och skolor noga beaktas i allt planarbete.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende.

Ärendet

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har fått ”Program för revidering av Nacka översiktsplan” för yttrande.  Remisstiden är från 10 april till 16 juni år 2000. Detta program tar upp ett antal planeringsfrågor som behöver dryftas i samband med en revidering av översiktsplanen. Syftet är att genom en bakgrundsbeskrivning av de olika frågorna ge ett underlag för diskussion om vad som är viktigt för Nacka, vilka prioriteringar som ska göras och om några frågor är bortglömda. På basis av de synpunkter som kommer in upprättas ett förslag till reviderad översiktsplan som sedan går ut på samråd. I förslaget till plan skall de olika planeringsfrågorna stämmas av mot varandra och olika prioriteringar göras.

Sammanfattning – de viktigaste frågorna

Nackas nu gällande översiktsplan antogs år 1992. Kommunfullmäktige gjorde år 1998 en aktualitetsprövning av översiktsplanen och fann då att utvecklingen hittills i huvudsak har gått i enlighet med planen, men att det fanns olika skäl att se över den och göra en revidering. I en startpromemoria som upprättades år 1999 beskrivs vilka frågor som bör behandlas vid en revidering av planen.

En aktuell översiktsplan är enligt plan- och bygglagen obligatorisk för varje kommun men lagstiftningen ger rätt stort utrymme för varje kommun att utforma den efter sina egna behov. Det innebär att en översiktsplan egentligen kan omfatta i stort sett alla frågor. Nackdelen med att ta med alla frågor är att den kan bli för omfattande och svåröverskådlig och att den kan komma att strida mot andra program och handlingsplaner som under hand tas fram. Översiktsplanen blir därmed snabbare inaktuell. 

I detta program föreslås att översiktsplanen i huvudsak endast ska ta upp frågor som påverkas och styrs av den fysiska planeringen. Den innehåller både rena markreservationer och olika rekommendationer för efterföljande planering som har betydelse för t.ex. miljö och sociala förhållanden.

Översiktsplanen ska samordna olika faktorer och bedöma de samlade effekterna av olika åtgärder. Av praktiska skäl är det dock nödvändigt att beskriva förutsättningarna inom de skilda planeringssektorerna också var för sig. I detta program har vi gjort en uppdelning av samhällsfunktionerna i följande fyra delar:

Omgivningsmiljö, som tar upp de "traditionella" miljöfrågorna som luft, vatten och natur.

Samhällsmiljö, som tar upp "den av människan skapade" miljön i form av bl.a. byggande, befolkning, kultur, socialt liv och service.

Samhällsstruktur, den i huvudsak tekniska struktur som håller samman betjänar samhällsdelarna i form av kommunikationer och tekniska anläggningar

Samhällsekonomi, som behandlar bl.a. den kommunala ekonomin och näringslivsutvecklingen.

Utgångspunkterna för översiktsplanen utgörs av olika kommunala målformuleringar. För närvarande arbetas ett förslag till vision fram för kommunen som bygger på ledorden öppenhet och mångfald. Sedan förut finns sju kommunala huvudmål som den politiska majoriteten i Kommunfullmäktige  beslutat ska gälla även för denna mandatperiod. Kommunfullmäktige har också antagit en lång rad inriktnings- och effektmål för olika verksamheter. Detta inom ramen för beslut om Mål & Budget. Mål för olika sektorer finns även formulerade i majoritetsprogrammet och mål som fortfarande i flera fall kan ha giltighet finns i den gällande översiktsplanen. Ett viktigt mål är att skapa en långsiktigt hållbar utveckling.

På den nationella och regionala nivån finns mål bl.a. inom miljöområdet.

Befolkningstillväxt och resurser

I de befolkningsprognoser som tagits fram för Nacka bedöms befolkningen ha vuxit från ca 74.000 år 1999 till c:a 95.000 invånare år 2015. I de scenarier som redovisas för visionsarbetet anges för vissa alternativ en befolkning på upp emot 120.000 invånare år 2030. En fråga som inställer sig är vad som egentligen bestämmer kommunens tillväxt. Beräkningen för befolkningen år 2015 bygger till stor del på en bedömning av vilken takt som våra förnyelseområden bebyggs med nya bostäder och vilket innehåll de får i framtiden. Man bör i sammanhanget komma ihåg att Nacka med sina stora industriområden som nu lagts ned och med de gamla fritidsbebyggelseområdena innehåller en stor potential för permanentbostäder. Till saken hör att det är regionalt mycket välbelägna områden som är förmånliga att bebygga med hänsyn till att bl.a. kunna ordna kollektivtrafik. Om kommunen inte skulle planera dessa förnyelseområden för permanentbostäder blir alternativet att man bygger i regionalt perifera områden. Det skulle också innebära att man inte skulle tillåta en förändring av fastigheter, i vissa fall med risk för miljöproblem. 

Den skisserade tillväxten kommer att kräva större kapacitet för bl.a. skolor och förskolor. Utan en sådan befolkningsökning skulle Nackas befolkningssammansättning på sikt få en kraftig snedfördelning med en mycket stor andel äldre.

Sett utifrån visionsförslagets ledord öppenhet och mångfald betyder den skisserade utvecklingen ett ökat utbud av bostäder, en mera differentierad befolkningsstruktur samt nyetablering av skolor och andra serviceverksamheter av skilda slag. 

 

Stadsbyggnadskvalité och välbefinnande

Under senare tid har stadsbyggandets och arkitekturens betydelse för människornas hälsa och välbefinnande allt mer uppmärksammats. Det handlar här bl.a. om bebyggelsens och allmänna platsers estetiska utformning, dess anpassning till kultur och landskap samt tillgången på gröna inslag i områdena. Trafiklederna utgör en del av Nackas ansikte och bör ägnas omsorg i den estetiska utformningen t ex gröna trafikplatser och bullerskydd.

Det är således flera olika faktorer som måste samverka för att man ska uppnå en god fysisk livsmiljö, vilka kan sammanfattas i följande punkter. 

(
Anpassa till landskap och natur

(
Anpassa till kultur och tradition

(
Bevara och använda kulturmiljöer och gammal bebyggelse

(
Laga sår i stadsbygden

(
Bygga med hög arkitektonisk kvalité och konstnärlig utsmyckning

Visionsförslagets ledord öppenhet och mångfald kan i vissa avseenden iden​tifieras med Nackas utveckling. Kommunen har historiskt präglats av en öppenhet för nya strömningar. I planering och byggande bör kommunens skiftande kulturmiljöer tydliggöras och förstärkas genom en god anpassning av den moderna arkitekturen. De olika kommundelarna måste bebyggelsemässigt tillåtas att utvecklas i olika riktningar beroende på sin historiska bakgrund och sina framtida förutsättningar. 

Bostäder och befolkning

Produktionen av nya bostäder ska i huvudsak ske inom kommunens förnyelseområden bestående av de äldre industriområdena, de gamla blandområdena med fritidshus och kompletteringar inom bebyggda delar. Tidpunkten för planering och nybebyggelse sker utifrån vad som är lämpligt med hänsyn till bl.a. miljö, försörjning och kommunal ekonomi och med beaktande av fastighetsägarnas önskemål.

Nackas centrala belägenhet gör att bl.a. transporterna till och från den nya bebyggelsen blir kortare och mer effektiva än för områden längre ut i regionen. Därför bör den mark som bebyggs utnyttjas väl, inom ramen för en god miljö och en långsiktigt hållbar utveckling.

Sådana hustyper och sådan täthet ska väljas så att god tillgång på rekreationsytor kan skapas.

För att skapa varierade och intressanta områden bör strävan vara att de får ett blandat innehåll, bl.a. olika bostadsformer med inslag av icke störande verksamheter och serviceföretag.

Befolkningsförändring

Nacka kommun har en positiv befolkningsförändring som beror dels på ett positivt inflyttningsnetto,(dvs. fler personer flyttar in till kommunen än ut), dels på ett positivt födelsenetto(dvs. Det är fler som föds än som dör).

Endast Stockholms kommun och Värmdö kommun har högre inflyttningsnetto än Nacka i Stockholms län. 

Totalt ger detta en befolkningsökning på ca 800 personer per år. Prognoser visar att befolkningsökningen kommer att ligga på ungefär samma nivå fram till och med år 2000. Därefter bedöms en kraftig folkökning komma att inträffa med ca 2500 personer per år under några år, beroende på ett omfattande byggande, främst på Sicklaön men även i förnyelseområdena, bl.a. i Boo. 

Byggande

På Sicklaön pågår flera detaljplaneprojekt, där man planerar att omvandla de befintliga nedlagda industriområdena till en blandning av verksamheter och bostäder mm. Många av de gamla industribyggnaderna, där vissa har ett kulturhistoriskt värde, ska sparas för att bevara områdenas karaktär, men dess användningsområde kommer att ändras.

I Boo pågår några detaljplaneprojekt,där man planerar för att permanenta och förtäta fritidshusområden. Problemen i dessa områden är ofta hur man löser vatten- och avloppsfrågan, skol- och barnomsorg samt trafiken.

I Saltsjöbaden sker liknande omvandling ute på Älgö. Där är vatten- och avloppsfrågan det största problemet. Det är dyrt att dra ut kommunalt VA samtidigt som det befintliga grundvattnet inte räcker till för att försörja en bofast befolkning. 

I Saltsjöbaden finns några områden där det förut fanns marinor vars användningsområde ändras och exploateras för bl.a. bostäder.

I Älta finns planer på att exploatera den "gamla grusgropen" i Ältadalen. Här pågår en demokratisk planering, där de boende i Älta är med och tycker till om Ältadalens utveckling och innehåll.

Skolor och Förskolor

Gällande kommunala mål och riktlinjer: Översiktsplan 1991: Skolkapaciteten skall beaktas vid prioritering av nya bostadsområden. Tomt för ny gymnasieskola skall reserveras i Saltsjö-Boo i avvaktan på den pågående gymnasieutredningen.

Den folkökning som förväntas komma gör att det kommer att behövas fler skolplatser, både i grundskolan och gymnasiet. För att klara efterfrågan på framtida förskole- och skolplatser i kommunen har gjorts en inventering av kapaciteten i befintliga skolor samt en prognos av behovet av nyetableringar/nedläggningar i områdena Östra Sicklaön, Västra Sicklaön, Norra Boo, Södra Boo, Fisksätra, Saltsjöbaden och Älta under perioden 1999-2009.

Skolor

Den befolkningsökning som förväntas gör att det behövs fler skolplatser både i grundskolan och gymnasiet. 

Mark bör reserveras för ytterligare ett gymnasium i Nacka. En lämplig placering kan vara öster om Myrsjö idrottsplats enligt reservation som finns i gällande översiktsplan.

Två nya områden för grundskolan bör reserveras i Boo, i södra Boo förslagsvis vid Dalkarlsängen och i norra Boo förslagsvis söder om Kummelnäs intill Kummelnäsvägen.

Inom Älta bör plats reserveras för en grundskola.

Gång- och cykelförbindelser för dagligt bruk ska om möjligt dras i närheten av bostäder eller verksamheter, t.ex. trafikerade stråk.

Gymnasiet

Kapacitetsbedömningarna bygger på antalet platser i Nacka Gymnasium, Saltsjöbadens Samskola, Myrsjöskolan och Mediagymnasiet. Ett entreprenörsgymnasium planeras i Boo sjukhus.

I gymnasiestadierna inträffar en kraftig ökning av elevantalet sett över hela kommunen. Ökningen är c:a 1400 elever under den senare delen av perioden, men ökningen börjar bli märkbar redan år 2002. Mot bakgrund av befintlig och planerad kapacitet bör man reservera mark för ytterligare en gymnasieskola. Med hänsyn till nuvarande skolors läge och förväntad befolkningsutveckling bör den förläggas till kommundelen Boo. Där finns en gymnasietomt reserverad i översiktsplanen 1991 öster om Myrsjö idrottsplats. 

Grundskolan

Inom Västra Sicklaön uppstår ett ökat platsbehov i grundskolan på upp emot 500 elever mot periodens slut, men behoven uppstår redan tidigt under perioden. 

Inom Finnboda Varv planeras dock en ny grundskola och Svindersviks sko​la frigörs då Montessoriskolan flyttar därifrån till Järla Sjö. Viss kapacitets​ökning inom befintliga skolor kan även tänkas.

Inom Östra Sicklaön finns ett behov av utbyggnad för skolåren 4-9 med storleksordningen 100-200 platser. 

Inom Södra Boo uppstår genom permanentningen av de gamla fritidsbebyggelseområdena ett ökat platsbehov i grundskolan på upp emot 500 elever mot periodens slut, men behoven uppstår redan tidigt under perioden. En skoltomt för en grundskola behöver reserveras i Södra Boo. I gällande översiktsplan finns en större sådan reserverad vid den s.k. Dalkarlsängen. Närmare grundundersökningar har visat att stora delar av området inte är lämpligt för detta ändamål, men en mindre skoltomt bör kunna inrymmas i områdets västra del. 

Inom Norra Boo uppstår också ett ökat platsbehov på upp emot 200 elever mot periodens slut. Även inom Norra Boo behöver en ny skoltomt reserveras, förslagsvis omedelbart söder om Kummelnäs intill Kummelnäsvägen.

Inom Fisksätra sker en stadig minskning av antal grundskoleelever vilket tyder på att någon eller några enheter bör läggas ned på sikt. 

Inom Saltsjöbaden sker en temporär ökning av elevantalet vilket bör gå att klara med de resurser som finns.

I Älta har skolorna nått sitt kapacitetstak. Elevantalet beräknas, enligt prognosen, inte stiga anmärkningsvärt under de kommande 10 åren, så platskapaciteten bedöms räcka i Älta. Det innebär ett maximalt utnyttjande av lokalerna och litet utrymme för att fritt få välja skola.

Högskolor och andra eftergymnasiala skolor

Under de senaste åren har olika utredningar tagit upp frågan om samlokalisering av de konstnärliga högskolorna. Kvarnholmen har utpekats som en alternativ placering. Frågan om de konstnärliga högskolornas lokalisering har för närvarande inte avgjorts.

I Nacka kommun bedrivs eftergymnasial datautbildning i Nackademin på Kvarnholmen och Nacka Strand. 

Förskolor

Antalet barn per åldersgrupp i förskolan minskar, eftersom barnen som föddes under babyboomen har börjat i skolan. Behov av ytterligare förskolor följer utbyggnaden i Nacka, då många föräldrar önskar plats i förskola som ligger nära hemmet. Det är därför viktigt att etablering av nya förskolor möjliggörs i nybyggnadsområdena och även på andra håll där förtätning sker. 

Kommunen som helhet har stor kapacitet inom förskola och fritidshem, men fördelningen av utbud och efterfrågan per område är ojämnt fördelad. På Västra Sicklaön förutsätts tre planerade nya förskoleetableringar täcka efterfrågan. I Södra Boo finns ett behov på ca 50 förskoleplatser som förväntas stiga till ca 300 mot slutet av perioden. Ingen förskola är planerad. Inom de övriga områden förväntas ett överskott uppkomma, både inom förskola och fritidshem.

Nämndkontorets kommentarer

Programmet för revidering av Nacka översiktsplan beskriver mycket väl det idag kända framtida behovet av förskolor och skolor. Det är av största vikt att det i det fortsatta planarbetet tas fram faktiska lösningar för att möta behovet av nya förskolor och skolor.  I programmet beskrivs att ytterligare en gymnasieskola behövs i Nacka. Med tanke på det stora antalet fristående gymnasieskolor som planeras i Stockholmsregionen och på utvecklingen inom regionen med ökat samarbete som planeras liksom de utbyggnadsplaner som finns för bl a gymnasiedelen av Internationella Skolan, är det inte självklart att den föreslagna gymnasieskolan vid Myrsjöskolan behövs inom den närmaste tiden. 

Sverige har ratificerat FN:s konvention om barns rättigheter, Barnkonventionen. Ett av uppdragen för att genomföra Barnkonventionen är att barns  och ungdomars inflytande och delaktighet i samhällsplaneringen skall utvecklas samt att barns bästa beaktas. Nämndkontoret föreslår därför att planeringen även tar sin utgångspunkt i ett barn och ungdomsperspektiv samt att barn och ungdomar görs delaktiga i den fysiska planeringen.

NÄMNDKONTORET

Lars Olov Lernberg

Lena Svensson

Nämnddirektör

Sakkunnig

Nämndkontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun

Tel direkt
08-718 95 10 
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-718 95 80
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