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Barnomsorgs- och utbildnings-nämnden

Redovisning av observatörsrapporter från Eknäs förskola, Föräldrakooperativet Storstorken och Föräldrakooperativet Humlan

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av informationen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att uppdra åt förskolecheferna på Eknäs förskola, Föräldrakooperativet Storstorken och Föräldrakooperativet Humlan att till nämndens sammanträde i oktober 2001 redovisa resultaten av de utvecklingsområden som förskolan prioriterat. 

Ärendet

Observationer har, i samarbete med Sollentuna kommun, genomförts  på Eknäs förskola, Föräldrakooperativet Storstorken och Föräldrakooperativet Humlan under en vecka. 

Projektet är en del av Nacka kommuns uppföljnings- och utvärderingsplan samt en del av ett kvalitetsutvecklingsarbete. Huvudsyftet är utvärdering, stöd för självvärdering och utveckling samt i förekommande fall underlag för aktiv tillsyn.

Styrgruppen för observatörsprojektet inom förskolan har enats om följande observationsområden:

· Tillämpning av styrdokumenten

· Ledningsfunktionen

· Personalens förhållningssätt

· Individuella utvecklingsplaner

· Föräldrarnas delaktighet

Observatörsrapporter från Eknäs förskola, Föräldrakooperativet Storstorken och Föräldrakooperativet Humlan bilägges.

Nämndkontorets kommentarer

Det allmänna intrycket av rapporterna är mycket positivt. Nämndkontoret föreslår Barnomsorgs- och utbildningsnämnden besluta att förskolecheferna på Eknäs förskola, Föräldrakooperativet Storstorken och Föräldrakooperativet Humlan får i uppdrag att till nämndens sammanträde i oktober 2001 redovisa resultaten av de utvecklingsområden som prioriterats. 

NÄMNDKONTORET

Lena Svensson

Tf. Nämnddirektör
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