Ärende 5


Remiss av Kunskapslyftskommitténs slutbetänkande


BUN 2000-09-07





FÖRSLAG TILL BESLUT





Vi yrkar att nämndkontorets förslag till remissvar över Kunskapslyftskommitténs slutbetänkande ändras enligt följande:





1. S 1, andra stycket ändras till följande:





”Remissvaret behandlar de delar av förslaget där Nacka kommun direkt berörs (vilket innebär att kommunen exempelvis inte tar ställning till förslagen vad gäller studiemedelssystemet), och där kommunen har en annan uppfattning än Kunskapslyftskommittén. De fetstilta…”





2. S 1, sista stycket ändras till följande: 





”Nacka är positiv till att den studerandes önskemål och behov ska vara styrande. Den generella rätt till utbildning på samtliga nationella program och kurser, som Kunskapslyfts-kommittén föreslår att vuxna ska få, riskerar dock att bli ytterligt svår att tillgodose i kommunerna. Vare sig de ekonomiska eller de praktiska förutsättningarna för detta finns idag. Om staten anser att det finns skäl att ge vuxna denna generella rätt till utbildning, bör staten också ta ansvaret för att denna rätt kan utnyttjas. Vi förordar därför att ett system med individuella kompetenskonton införs eller en nationell finansiering av de utbildningar som är aktuella. 





Nacka vill också påtala det faktum att valfriheten inom  vuxenutbildningen blir större, med Kunskapslyftskommitténs förslag, än vad som gäller för eleverna i ungdomsgymnasiet. Detta kan leda till att ungdomar avvaktar med sina gymnasiestudier tills de uppnått åldern för att få gå in i vuxenutbildningen. En sådan utveckling uppfattar vi om mycket negativ. 





Om staten ändå väljer att ålägga kommunerna ytterligare skyldigheter att anordna utbildning och att betala interkommunal ersättning är det viktigt att varje kommun ges full ekonomisk kompensation. Det är också viktigt att reglerna kring denna nya kommunala skyldighet formuleras tydligt. Är schemaskäl tillräckliga… ”





3. S 2, andra stycket stryks.





4. S 2, sista stycket stryks.





5. S 3, första stycket görs följande tillägg:





”Nacka kommun anser att viss avgift för deltagare med fullständig gymnasieutbildning bör kunna tas ut.”





6. S 5, andra stycket ändras till följande:





”Nacka kommun anser inte att det finns skäl att ytterligare reglera studiehandledningen.”


