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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Yttrande över motion "Vad har det blivit av fritids​hemmen" 

Motion den 29 maj 2000 av Birgitta Rasmussen m.fl.(v)

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att  föreslå Kommun​full​mäk​tige att avslå motionen vad gäller översyn av resursfördelningen till fri​tids​hemmen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att  inte yttra sig över övriga för​slag då de ligger utanför Barnomsorgs- och utbildningsnämndens an​svars​område.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar översända Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande över motionen.

Ärendet

I en motion den 29 maj 2000 till Kommunfullmäktige från Birgitta Rasmusen m.fl. (v) föreslås

· att kommunen gör en översyn av resursfördelningen till fritidshemmen

· att utarbeta en policy för att den ska kunna ske utan att det blir så ne​ga​tiva effekter som vi kan se idag

· att fritidshemspersonalen får tillbaka sin tid för planering, förberedelse och utvärdering av fritidshemsverksamheten

· att fritidshemspersonalen ges möjlighet till större inflytande över sin arbetssituation och därmed en bättre arbetsmiljö.

I den reviderade läroplanen från 1998 fick skolan en ny utvidgad roll med ansvar för barnens hela vardag. Nya riktlinjer för fritidshemmen har också kommit under det gångna året och arbetet med dessa har precis påbörjats.

Kulturmöten mellan skola och fritidshem har varit viktiga och givit stora fördelar för barn, lärare, fritidshemspersonal och föräldrar. På de flesta sko​lor har lärare och fritidspedagoger blivit ett arbetslag. Att skapa förtroende för varandras yrkeskompetens tar tid men skolorna är på god väg.

Skolbarnsomsorg är en relativt ny företeelse i jämförelse med skolan och arbetet pågår med att finna nya gemensamma arbetsformer. De båda kul​tu​rer​na berikar varandra, t.ex. inspiration till nya arbetsätt. Skolan har den star​kaste kulturen och därför är det viktigt att värna om och utveckla den spe​cifika pedagogiken som fritidshemmens personal besitter. Skolorna ar​betar på att integrera sina verksamheter vilket är mycket viktigt utifrån en helhetssyn på barnens behov. 

För barn som är i behov av särskilt stöd finns möjlighet till förlängd skol​barnsomsorg och även att välja annan omsorgsform såsom familjedaghem.    

Enligt de senaste kvalitetsmätningarna har föräldrarnas nöjdhetsgrad ökat och många rektorer arbetar med att ytterligare förbättra fritidshems​verk​sam​heten. 1999 var 83% av föräldrarna nöjda med fritidshemsverksamheten. 93% ansåg att deras barn känner sig trygga på fritidshemmen., 86% ansåg att verksamheten bedrivs i en säker miljö och 74% ansåg att fritidshemmen har en god pedagogisk verksamhet.

Barnomsorg- och utbildningsnämnden ansvarar för resursfördelningen till fritidshemmen. Resursfördelning till fritidshemmen sker genom skol​barn​s​checken, resurser för barn i behov av särskilt stöd och föräldrarnas val. Nya resurser har kommit fritidshemmen till del genom höjningar av checkbe​loppen med 3 % under 1998, med 1 % under 1999, 2 % från 1 januari i år och från 1 juli ytterligare 1%. I jämförelse med andra kommuners nyckeltal har Nacka kommun en god resurstilldelning till fritidshemmen.

Verksamheterna bestämmer själva över hur såväl personella som eko​no​mis​ka resurser fördelas. Styrdokument för fritidshemmen är Nacka kommuns förskole- och skolplan "Låt fler lära mer", Läroplanen för det obligatoriska skolväsendet, förskoleklassen och fritidshemmet (Lpo 94) och  Allmänna råd för fritidshemmen.

Under hösten kommer Nämndkontoret, på Barnomsorgs- och utbildnings​nämndens uppdrag, genomföra en utredning för att undersöka kvaliteten på fritidshemmen kvalité med målet att verksamheten ska förbättras. 

Nämndkontorets förslag

Nämndkontoret föreslår att motionen avslås vad gäller resursfördelning till fritidshemmen och att Barnomsorgs- och utbildningsnämndens inte yttrar sig över övriga förslag då de ligger utanför nämndens ansvarsområde.

Nämndkontoret föreslår också att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden be​slutar översända Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande över motionen.
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