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Nacka 23 mars 2000.

Till Biblioteks- och kulturnämnden.

Rapport från skolbiblioteksprojektet under 1999. 

För 1999 avsatte Biblioteks- och kulturnämnden 200 000 kr till skolbiblioteks​support. Jag fick uppdraget att genomföra projektet. Fyra skolor har under året fått  support en halvdag i veckan för att personalen och jag tillsammans skulle ut​veckla arbetsformerna i skolbiblioteket. På alla skolorna behövdes även en genom​gripande gallring av bokbeståndet. 

Jag tänker kort kommentera den planering (se bilaga 1) jag gjorde inför skol​bib​lioteksprojektet 1999 och sedan beskriva utvecklingsarbetet på varje enskild skola.

Vid min planering var jag tidsoptimist vad gäller den tid som skolorna kan avsätta för metodkonferenser och studiebesök. Trots god vilja fann flera av skolorna det svårt att ge en lärare tid att tillsammans med mig arbeta regelbundet i skolbib​lio​teket under fem timmar/veckan. Anledningen var genomgående brist på personal när det  behövdes vikarie vid sjukdom. 

Av samma anledning kom vi inte till skott vad gäller en halvdags besök på ett väl fungerande skolbibliotek. I efterhand förstår jag att både projektet och kring​arrangemang kräver för mycket tid i en hårt ansatt organisation. Jag tänker vända en del av dessa erfarenheter till en pedagogisk fördel, genom att i efterhand er​bju​da skolorna ett uppföljningsbesök på ett bra skolbibliotek. Vid detta besök har deras egna erfarenheter av förändringsarbetet mognad och funnit sina uttryck i arbetet på den egna skolan. Tiden kan då vara mogen att ta till sig ytterligare goda idéer för den egna verksamheten.

På följande punkter hade jag glädjande nog missbedömt tiden. 1) Det stora intresse som enskilda lärare visade, när det gällde bokbeståndet. Funderingar kring upp​byggnad och användning i det egna arbetssättet.  Hur ser ett bra skolbibliotek ut för självständigt sökande efter kunskap, allt ifrån höjden på hyllorna till brukar​vänligare exponering av böckerna. Många funderingar kring barnens ansvar och del​aktighet i skolbibliotekets utformning. 2) Jag har också använt mer tid än beräknat på att planera, genomföra och efterarbeta besök på Bibliotekstjänst. På alla fyra skolorna har skolans ekonomi tillåtit tillskott till bokinköp. Vid inköpsplaneringen deltog både elever och lärare med liv och lust. På låg/mellanstadieskolorna skötte lärare och jag själva inköpen. Från Skuru skola reste jag tillsammans med tre rep​resentanter från elevrådet för att gemensamt köpa in böckerna och sedan äta lunch på Clock. De tre flickorna hade brett synfält och såg till att storläsarna såväl som de läsovilliga fick sitt. En ren glädje att presentera dem på Bibliotekstjänst  som elever från Nacka.

Beskrivning av arbetet på de skolor som ingick i projektet.

Igelboda skola. Rummet mycket vackert, men inte tillräckligt med utrymme för halv​klass att arbeta i. Eleverna är därför vana vid att enskilt eller i mindre grupper söka sig till biblioteket för att  på egen hand söka sig fram till ”något att läsa”. När jag var i biblioteket kunde jag hjälpa dem att formulera sina behov och visa på olika sökvägar.  Det rikhaltiga bokbeståndet präglades av en svunnen, mycket god eko​nomi, en stor del av både fack- och skönlitteraturen var föråldrad, inte bara vad gäller faktauppgifter, utan det gäller även språket, ämnesval, omvärldsbeskrivning. I ett mycket fruktbart samarbete med flera lärare arbetade vi oss igenom bok​beståndet med sikte på att skala fram ett skolbibliotek som svarar mot dagens ar​betssätt. Genomgående för alla skolor är att för få timmar är avsatta för att peda​gog och/eller bibliotekarie skall vidareutveckla arbetssätt och lotsa eleverna till den kunskap de söker. På skolan finns en mycket erfaren lärarbibliotekarie.  Med en utökning av lärartimmar avsedda för bokmedia, finns det här på Igelboda goda möj​ligheter att arbeta pedagogiskt med alla medier, då den IT-ansvarige och datorerna finns placerade i biblioteket. Här är man på väg att skapa ett infotek. Med hjälp från Arbetsmarknadsavdelningen datoriserades skolbiblioteket under den period jag var på Igelboda.

Skuru skola. På Skuru var jag på onsdagar, den dag högstadieeleverna har till sitt förfogande för enskilt arbete. En del elever kom med väl strukturerade frågor, en del gapade bara rätt ut i luften om sina tillkortakommande när det gällde att hitta det man sökte. Att hitta sökvägar, värdera källor, bedöma relevansen på uppgifter i 25 år gamla böcker, visa på olika vägar (Stadsbiblioteket, MediaCentralen) för att få tag i önskad litteratur i lagom svårighetsgrad var en stimulerande arbetsuppgift. Rummet vackert beläget, tillräckligt stort för halvklass att arbeta i. Ett litet ar​bets​rum i direkt anslutning till biblioteket kommer nu att inredas till elevar​bets​rum. Vad gäller bokbeståndet så fanns på skönsidan mycket som passar bättre på gymnasiet än på grundskolan, nyare ungdomslitteratur saknades, bokbeståndet för låg/mellan behövde utökas och förnyas, beståndet av faktaforskningsböcker för alla stadier var föråldrat och för litet.  På biblioteket finns en Internetuppkopplad  dator med skrivare. Skolan satsade 10 000 kr, föräldraföreningen 10 000 kr och cafeterian sitt överskottet som också var 10 000 kr, totalt 30 000 kr på nyinköp av böcker och uppslagsverk på Cd-rom. På Skuru är bemanningen av skolbiblioteket den svagaste länken. ”Hoppande” ansvar mellan skolvärdinnan, pedagoger, ingen konti​nuitet.

Biblioteket har även här datoriserats med hjälp från Arbetsmarknadsavd.

Duvnäs skola. Hela personalens engagemang i skolbiblioteket kändes mycket starkt. Vi gjorde tillsammans en handlingsplan, ( se bifogad fil) som omfattar hela skolan.

På Duvnäs satte man som första önskemål ”Bokprat” för alla klasser i ett rullande schema. Rummet rejält, något svårmöblerat på grund av fönstervägg, ”svart” tavla, piano och skåpsektion för musikinstrument. Med lite god vilja kan en halvklass arbeta i rummet. Här fanns många böcker som låg högt över målgruppens läs​för​må​ga och dagens lärarambitioner. Den nytillträdde rektorn såg behovet och satsade 30 000 kr på nyinköp, eleverna i femman tog på sig att samla in önskemål från eleverna. Vad gäller samverkan mellan mig och en pedagog fanns det en mycket bra planering, men oförutsedda personalbyten gjorde att den anslagna tiden krympte. 

Vilans skola. Här var förutsättningarna helt annorlunda, nedpackat bokbestånd i behov av gallring, en ny, tillbyggd, stor härlig lokal, där så småningom skolbibl. och stadsbibliotek ska samverka i ett infotek. Rektor, erfaren lärarbibliotekarie och jag  planerade bibliotekets utformning i form av inredning och utrustning. En rejäl satsning på nya böcker, datorer, hyllor och möbler har gjorts. Rektor har också för avsikt att avsätta behövlig tid för pedagogiskt arbete i biblioteket, inkluderande läxläsningshjälp på eftermiddagarna. Här får vi en chans till Nackas första helin​te​grerade folk/skolbibl/infotek.

Trots att det hela inte är helt färdigt än, öppnade vi lite festligt fredag 10 mars för bokutlån. Agneta Jörbeck klippte band, elever sjöng och alla klasser fick ett bokprat och chans att låna av de många, nya, härliga böckerna.

Några avslutande reflektioner.

I villkoren för bibliotekssupport för år 1999 låg att skolan skulle satsa 5 timmar​/veckan på sitt skolbibliotek. Den personalresursen kunde många skolor inte plocka fram ur budgeten och tvingades avstå. På de skolor jag arbetade satsade man pengar på bokbeståndet och/eller datorisering men hade svårt att se att de under närmaste framtiden kunde avsätta personalpengar, antingen i form av inhyrd bib​liotekarie eller lärartimmar.

Med vänlig hälsning

 Anita Östlin 1:e skolbibliotekarie

Bilaga 1

Förslag till fördelning av skolor och tidsplan

Att förfoga över 200 000 kr. Timpris 500 kr. Totalt 400 timmar.

Projektet på går under 14 veckor, vecka 37 - vecka 50.

Fyra skolor Duvnäs, Skuru, Igelboda och Vilan deltar.

Varje skola får 63 timmars förstärkning i skolbiblioteket

252 tim

Metodkonferenser, inkl, för/efterarbete 2 st á fyra timmar/skola
  32 tim

Personalmöten, arbetslagsarbete
  60 tim     

Samarbete med stadsbiblioteket, inkl. möten med VC.
  25 tim 

Besök BTJ
    8 tim

Studiebesök på skolbibl. Planering/genomförande.
  16 tim

Rapportskrivning
   7 tim


400 tim

Anita Östlin
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