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Målen

Mål på central kommunal nivå

Visionen är att verksamheterna i förskola och skola i Nacka kall präglas av god kvalitet, ständiga förbättringar, fokus på det som är lyckosamt samt tydlig information om individens och verksamhetens resultat, samverkan med och valfrihet för elever och föräldrar. 

Läroplanerna finns naturligtvis i botten. Arbetet med ny Barnomsorgs- och utbildningsplan (BU-plan)startade våren –98. Diskussioner i grupp där nämnddirektör, representanter för skolledare och personal medverkade pågick till januari –99. Alla anställda, föräldrar, elever inbjöds att tycka till om den. 75 remissvar inkom. Även fristående skolor deltog. Något skilda uppgifter hos politiker finns ändock om förankringen.

Alla i verksamheterna känner till planen och en populärversion är på gång. ”Låt fler lära mer”, som är benämningen, visar på inriktningsmål för förskola och skola samt mål som skall mätas genom särskilda utvärderingsinsatser. Ständiga förbättringar är ett viktigt ledord. Med detta avses att varje enhet och varje individ skall visa, att man ständigt blir bättre på att ge förutsättningar för lärande och på att lära.

Skolledarna anser att planen är bra, tydlig, greppbar och lättläst. Kanske för många mål ändå. Den är bra att ha vid utarbetandet av lokala arbetsplaner och vid medarbetarsamtalen. Personal i övrigt känner till planen men använder den inte till vardags. Målomfånget anses vara väl tilltaget. Mycket skall göras samtidigt. Insikt finns om att det är bra att ha press på sig men tiden för eleverna minskar. 

Eleverna har också vetskap om planen. De tycker inte den är speciellt viktig och tror inte heller att föräldrarna lägger stor vikt vid innehållet.

Lokala mål i verksamheten

Samtliga besökta enheter Skuru med Mariehäll, Ekliden och Allé samt Nacka Gymnasium har lokala arbetsplaner. Verksamhetscheferna har ansvar för att följa upp dessa. Goda exempel lyftes fram istället för att framföra kritiska synpunkter i utformning och tillämpning. De lokala måldokumenten finns också kommenterade i observatörsrapporter. 

Personalgrupperna anser att inflytande och delaktighet har föregått arbetet med planerna. De är vettiga, ambitiösa men uppfattas ibland vara svåruppnåeliga. Tidanvändningen poängteras återigen. Mycket papper produceras. Till vilken nytta? Respons och feedback på utvärderingar och redovisningar efterlyses på något håll. 

Eleverna känner inte riktigt till arbetet med den lokala arbetsplanen, däremot om kursplaner och kriterier vid grundskolor och även måldiskussioner kring programråd i gymnasieskolan. Egentligen handlar det om självklarheter tycker de intervjuade eleverna om det här med mål. Medvetenhet finns om att exempelvis betygskriterier varierar mellan olika skolor men det anses ej vara någon katastrof. Så är det nog på alla skolor, konstaterar de.  

Förutsättningarna

Organisationen

Alla föräldrar/elever i Nacka kan välja skola. Information utdelas centralt i form av utförliga påkostade broschyrer och också från verksamheterna själva. Kommunen betonar valfriheten, dvs. vikten av att föräldrarna tillsammans med sina barn gör ett aktivt skolval och därmed skaffar sig ett inflytande över skolan. Skolchecken följer eleven oavsett om det är en kommunal eller fristående skola som valts. Kommunen beviljar även skolgång i annan kommun, men mottagande kommun är inte skyldig att ta emot elever som ej har särskilda skäl. Detta erbjudande kostar sammantaget kommunen cirka en miljon kronor extra. 

Barns/elevers val blir avgörande för en skolas framtid på ett tydligt sätt. Verksamhetscheferna avgör om förändringar behöver göras och informerar BU-nämnden om detta. En av de besökta grundskolorna utökades för ett antal år sedan med senare årskurser. Elevtillströmningen har uteblivit i önskad utsträckning och då är det naturliga att reducera antalet klasser. En tydlig bieffekt av indragningen är att alla, pedagoger och elever, idag talar om den fina, trivsamma skolan som egentligen ej fick chansen att visa vad den går för.

Arbetslag är den absolut vanligaste organisationsformen ute i verksamheterna. Variationerna i upplägg är olika i alla besökta enheter. Utveckling sker hela tiden enligt uppgift från ledning och personal. Eleverna anser att arbetslagen fungerar olika och beror mycket på enskilda lärares förhållningssätt. Framförallt efterlyses ett mer ämnesövergripande synsätt. 

En samstämmig uppfattning finns om att elevhänsyn styr organisationen. Med stolthet omnämnes hur t.o.m. lokaler iordningställts under sommarlov för att elevvalen kunnat tillgodoses på ett tillmötesgående sätt. Eleverna uppges i vissa områden söka ”hej vilt” mellan åren och också under terminer. Okontrollerbart nämnes i sammanhanget. Icke desto mindre uttrycker eleverna ändå att det är organisationen som styr. Individuella önskemål tillgodoses inte alls, säger en av gymnasieskolans ca 1600 elever. 

Styrning och ledning

Produktionsnämnden har genomförandeansvaret. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden kommer med synpunkter. Då signaler om ledningsproblem förekommer så meddelar den beställande nämnden klagomålen till den producerande nämnden. En förhoppning ute i verksamheterna finns om att kontinuitet och progression blir en verklighet i framtiden. Lärande nätverk finns, där i nuläget skolledare och elevvårdspersonal i skilda sammanhang träffas. Planer finns bl. a. om att gymnasielärarna inbjuder grundskolekollegorna till träffar. Eleverna trycker på i bakgrunden och har vid skolkonferenser framfört behovet av att de olika lärarkategorierna börjar tillämpa liknande arbetssätt. 

Verksamhetscheferna har poängterat nödvändigheten av den röda tråden. Förskolorna och skolorna har ansvar för att planera och hantera övergångar och skolbyten. För den enskilda eleven anges individuell utvecklingsplan vara det viktigaste dokumentet i samband med förändringar. 

Negativa skolbyten förekommer. Missnöje med personal förmodas ligga bakom. Ofta finns en tilltro till att allt blir bättre bara miljöbyte sker. Gymnasieskolan följer fasta rutiner för att uppfylla rättssäkerhetsaspekter. Elevens vilja får alltid fälla utslaget. Erfarenhetsmässigt visar det sig att kvaliteten i valen sjunker beroende på hur många valsituationer elever i årskurs 9 utsättes för. Det ”nya” gymnasiet planeras ut ifrån detta. Valen skjuts fram till gymnasietiden så långt det går. 

I syfte att skapa bas för rekrytering av nya ledare har en rekryteringsutbildning med 14 deltagare genomförts. Kompetensutvecklingen har omfattat ledarskap, projektarbete, kvalitetsverktyg samt grundkunskap om kommunens styrsystem. Alla har haft rektor som personlig mentor. Bland gemensamma utbildningar för pedagogisk personal kan nämnas utbildning av 

· förskollärare till grundskollärare 1 – 3

· barnskötare till förskollärare och 

· specialpedagoger

Samverkan

Interkommunala kontakter redovisas i samband med olika projekt. Qualis, observatörsprojektet, chefsutbildningen, ledarnätverk, speciell förskolesamverkan med Järfälla – Sollentuna och Nacka räknas upp. Detta gäller chefsnivåerna. Pedagogerna som deltar i utbytet är nöjda men övriga har väldigt lite kontakter till andra kommuner. Tidigare har samverkan varit av större omfattning. 

Observatörsprojektet, där en skolledare och två lärare besöker motsvarande verksamheter i annan kommun under en vecka, upplevs vara utvecklande. Viss kritik kommer till ytan beträffande publiceringen av rapporter. I en kommun med valmöjligheter, som fallet är i Nacka, skall offentliga rapporter vara sakliga och korrekta, annars kan valideringsaspekter oförtjänt misskreditera en verksamhet på felaktiga grunder. Uppfattningen är att det bästa vore att utbytet gjordes kolleger sinsemellan i syfte att stödja varann. 

Sporadiskt samarbete förekommer inomkommunalt. Oftast nämns personliga kontakter som det enda utbytet. Önskemål finns om gemensamt arbete med exempelvis betygskriterier, där enskilda skolor inte riktigt mäktar med förelagd uppgift om konkretisering. Konkurrens skolor sinsemellan nämns vara ett hinder i samarbetet. 

Skolplanen anger att varje skola skall visa hur föräldrar och det omgivande samhället engageras i skolans arbete. Grundskolorna anser att det är svårt att upprätthålla arbetslivskontakterna. Gymnasieskolan får den mesta uppmärksamheten. Skolor kan köpa platsackvisition av en praoplatssamordnare vid Uppdragskontoret. Behovet av prao- och APU platser redovisas i en sammanställning gjord av samordnaren. BUN har sedan januari 1999 gett i uppdrag åt nämndkontoret att årligen redovisa och kartlägga skolans näringslivskontakter. Jämförelse av utfall sker mot nationella styrdokument avseende där upptagna målsättningar.  

Yttre förutsättningar

Internhyressättningen utgår ifrån en värdering av lokalernas användbarhet och läge. Bedömningen görs av en grupp där skolledarna är representerade. Fastighetskontoret beslutar om aktuell hyresnivå. Fem olika kostnadsnivåer finns. Inga allvarliga klagomål framföres. Lokalerna är bra men har för få grupprum. Hyrorna i attraktiva områden är höga. Detta upplevs inte vara riktigt rättvist. En kuriositet är att en satsning med ”egna” pengar, som höjer kvaliteten och kanske medför klassning i nästa nivå, kan få till följd att hyran höjs.

Valmöjligheterna till trots så anges närheten till skolan fortfarande vara viktig för elever och föräldrar. Befolkningsstrukturen skiljer sig i olika delar av kommunen. Närsamhället kan ge skolor en lokal prägel. Områden med välsituerade, högutbildade föräldrar ställer ofta höga krav på skolan. Eleverna är i de flesta fall studiemotiverade. Statustänkandet lyser igenom. 

Helt andra förhållanden finns i områden där invandrartätheten är hög. Familjerna kan ha helt annorlunda förutsättningar. Även skolans personal behöver avsätta mycket tid för att reda ut trassliga förhållanden hos exempelvis flyktingfamiljer. 

Kommunens specifika styrsystem har beskrivits tidigare och uppges påverka verksamheterna. Politiska motsättningar finns om styrsättet. Någon draghjälp i något avseende från kommunens sida ute i verksamheterna exemplifieras ej vid intervjuerna. 

Processen

Lärande och utveckling

En redovisning finns med i dokumentationen som beskriver hur den röda tråden kan se ut i praktiken i form av exemplifierade rutiner runt om i kommunen. Olika samverkansforum räknas också upp. Någon kommunövergripande gemensam policy har inte formulerats utan ansvaret för att planera och hantera övergångar och skolbyten läggs på förskolorna och skolorna enligt tydligt utformade kommentarer i barnomsorgs- och utbildningsplanen. 

Förutom dokumentation som följer barnet/eleven under tiden i förskola/skola så poängteras vikten av att en dialog mellan avlämnande förskollärare/lärare, gärna med deltagande av föräldrar och elever, om ungdomars tid och utveckling i förskolan och skolan skall ses och upplevas som en helhet. Ambitionen är uttalad men planen är ny och många enheter anser sig ha en bit kvar innan målet är uppnått. 

Skolplanen ställer upp målet att varje skola skall visa att eleven under sin skoltid ges ökade befogenheter och verktyg för att kunna ta ansvar för sitt lärande och sin skolsituation. Vuxenvärlden har en uppfattning om att inflytandet i stort fungerar. I stor utsträckning finns en gemensam grundsyn. Utveckling åt rätt håll drivs målmedvetet. Grundskollärarnas uppfattning om elevansvar kretsar kring läxor och att ta initiativ till att själv ta reda på det som behandlats under frånvaro. Elevsynen överensstämmer inte riktigt. Stora skillnader upplevs hos enskilda lärare. Det egna ansvaret börjar bli ett uttjatat ämne. Allt förväntas eleverna själva göra och ta ansvar för. 

För äldre pedagoger kan det vara en tröst att veta att i elevers ögon ”gammal” är liktydigt med att kreativiteten upphör. På den skola, där organisatoriska förändringar förestår, skiljer sig elevers uppfattning markant från övriga skolbesök. Elevrådet höjer både ledning och lärare till skyarna och anser att inflytandet fungerar fullt ut. Likaså är uppfattningen ovanligt positiv och ljus hos också en annan intervjuad elevgrupp vid samma skola.

För att demokratiska former skall kunna praktiseras så menar en lärare att de vuxna måste ”sänka sig” till samma nivå som eleverna. Samma pedagog tror också att det finns en rädsla hos många vuxna att låta ungdomarna bestämma för mycket. 

Den dagliga pedagogiska ledningen utövas av rektor. Tvivel om den saken kunde ej spåras någonstans i organisationen under besöken. Deltagande i Kvalitetsutmärkelsen för Nacka kommun har under Ledarskap en underrubrik med Ledarskap för ständiga förbättringar. Medvetet eller omedvetet kommer en fokusering och reflektion hos deltagande enheter att utveckla verksamheter på studerade områden.

Portfoliometoden understöds kraftfullt från ledningsnivån. Skolplanen poängterar, som tidigare nämnts, dokumentation som en viktig informationsbärare för den enskilda eleven. Några få s.k. portfoliopiloter finns utbildade. Hos personalen har vetskapen om den s.k. ”skrytmappens” användning ej landat än. Medvetenhet finns om kommunens förväntningar men utbildningsinsatser förväntas. Den skola som har piloter har kommit längst i användning. Eleverna anser att visningsportfolion är bra att ha vid utvecklingssamtal.

Skolplanen uttalar en klar ambition om att mål skall klargöras. Där anges att elever och lärare skall kunna visa hur de översätter uppsatta mål och kriterier till konkret handling. Eleverna anser att kriterier är svåra att ta till sig. Ofta delas de ut på papper men likafullt så blir konkretiseringen ej tillfyllest.

Strategier finns för betygsuppföljningar och användning av Skolverkets diagnostiska och nationella prov. Sammanställningar görs av Nämndkontoret på sådant sätt att jämförelser kan göras mellan skolor och också över tid. Det senare kan ge upplysning om förändringar i betygsmedelvärden. Samarbete sker också med Lärarhögskolan i Stockholm för studium av elevers grundläggande kunskaper och färdigheter i matematik i årskurserna 3 och 8. Samma elevgrupp testas dessutom avseende läsförmågan, där Kalmar högskola/universitet anlitas för genomförandet. Undersökningarna görs tillsammans med Ekerö, Sollentuna och Upplands Väsby kommuner som deltar i observatörsprojektet med Nacka. Stockholm och Täby genomför motsvarande prov. Resultaten möjliggör jämförelser mellan skolor i egen och andra kommuner och också internationellt då provkonstruktionen möjliggör jämförelse med IEA-testen. Gymnasieskolan testar regelmässigt alla elever i svenska, matematik och språk.

Utvecklingssamtalen finns med i förskolans och grundskolans vardag. Eleverna berättar att mentor och förälder finns med. Innehållet handlar om hur eleven sköter sig, hur det går i olika ämnen, betyg, uppförande och på vilka områden förbättringar förväntas. Några tycks minnas att mål diskuterats och de flesta att betygskriterier funnits med i samtalen. De enstaka intervjuade gymnasieelevernas bild av samtalen varierade från att ha varit mycket bra till att de var frivilliga och fuskades igenom. Planeringsmissar hade inträffat så att elev och föräldrar förgäves väntat på en lärare som aldrig dök upp.

Ledningen anser att åtgärdsprogrammen kvalitativt sett blir bättre. Kopplingen till ökade resurser ur likvärdighetsgarantipengarna är hård och åtgärderna tidsbestämda.

Elevernas åsikter går isär om hur individuella önskemål infrias. Utan jämförelse i övrigt så konstateras att vid en grundskola alla val har varit möjliga att erhålla medan gymnasieeleverna tycker att de kollektiva önskemålen blivit styrande. Föräldrarna engagerar sig ofta och kan ställa anspråk som organisatoriskt är svårlösta. Gymnasieskolans organisation med tre enheter försvårar vissa gånger då flera valmöjligheter finns på önskelistan. För tillmötesgående fordras stort elevmaterial och de ”heliga” enhetsgränserna kanske måste bli mer töjbara. Hänsyn till pedagogiska och ekonomiska aspekter påverkar vidare i praktiken möjliga lösningar.

Stödresurser

Rutiner finns för insatser av stödbehov då de uppmärksammas. En s.k. trappstegsmodell förekommer både på grundskolor och i gymnasieskolan. Fungerande elevstödsteam bestående av skolledning och övriga elevvårdande funktioner har speciella ansvarsområden för olika åtaganden. Psykologen engagerar sig för de lägre åldrarna, där utredningar är vanligt förekommande. Kuratorer hjälper de äldre eleverna medan skolsyster möter elever i alla åldersgrupper förutom förskoleklassen. Alla uppges känna till rutinerna men förankringen kanske ändå inte är hundraprocentig. 

På gymnasieskolan är samverkan med socialförvaltningen, flyktingmottagningen och kommunens arbetsmarknadsavdelning naturlig. Kontakten med Arbetsförmedlingen har varit av större omfattning tidigare. PBU anlitas då eleverna inte har fyllt 18 år. Väntetiden är dock fyra månader.

Det naturliga är att lärare och specialpedagoger först uppmärksammar barnen som har stödbehov. Vetskap finns också i förväg då problemen är stora. Tester och diagnoser i framförallt svenska kommer till användning. Problembilden förvärras då elever som tilldelas resurs ej vill ta emot detta medan andra, som inte kan få del av likvärdighetspengarna, gärna skulle ta emot stödinsatserna. 

Vittnesmål om fungerande samverkan, där stöd finns med i bilden vid övergångar mellan skolformer, redovisas. Motsatsen beskrivs också. Vid övergången från grundskola till gymnasieskola förmodas betygen spela in på sådant sätt att stödbehovet kommer i skymundan. Grundskolorna antas vilja presentera en statistik där andelen IG är minimerat för att inte marknadsföringsåtgärderna skall motverkas. I de fall där tidigare insatser ej är kända, eller av någon anledning inte når mottagande pedagoger, förskjuts stödåtgärderna tidsmässigt i onödan. Det normala är ändå att behov av resurser är föranmälda från överlämnande enhet. Om de har beviljats så följer de med eleven vid övergången. 

Likvärdighetsgarantin som är ca 5 procent av summan av skolcheckarnas sammanlagda belopp räcker inte till för alla behövande barn/elever. Diagnoser och tester är ej längre en garanti för att extra tidsbestämda resurser för enskilda elever skall utgå. Nämnddirektören är dock beredd att överskrida budget och stå för konsekvenserna i de fall han konstaterar behov även om avsatta medel har förbrukats. Tjänster från Centrum för läs- och skrivutveckling (CLS)kan köpas då diagnoser är aktuella. 

Elever i särskola finns i sammanhållna grupper eller integrerade i olika grundskolor och i gymnasieskolan. Assistenter medföljer vanligtvis de integrerade eleverna. Sär​skolerektor ansvarar för verksamheten. Tjänster inom elevvårdsområdet köps från Produktionsnämnden. BUN kan även gå in och bekosta insatser från andra experter.

Elevströmmar/skolbyten

Nackas erbjudande om val av skola i även annan kommun innebär att rädsla för innerstadens lockande skolor finns på gymnasiet. Eleverna återvänder dock och förhoppning finns om att strömmen vänder. En strävan att hela tiden själva bli bättre och att höja kvaliteten anses vara det bästa sättet att behålla eleverna i den egna kommunen. Förändringarna i Storstockholm med intag enbart beroende på betyg kan också bromsa utflyttningen och kanske inverka åt andra hållet så att elever därifrån söker till Nacka.

Byten inom kommun sker oftast av skäl som ej är relaterade till skolsituationen. Visst konstateras i enstaka fall sådana orsaker som bristande personkemi mellan elev – pedagog. Förekomsten av stökiga elever leder i sällsynta fall till att någon i samma grupp flyttar. Skolorna administrerar önskemålen om övergång till andra skolor enligt fasta rutiner så att den kontinuerliga kunskapsutvecklingen och betygssättningen, där den finns med, inte äventyras. Elever och föräldrar uppges ha en stark tilltro till att ett byte är problemlösande.

Politiskt hyllas möjligheten att byten och val helt kan styras av elever och föräldrar. Detta tillhör grundfilosofin i hela kommunens sätt att organisera verksamheten. Ute på fältet uppstår problem. Speciellt flyttningar och byten under pågående termin anses vara besvärande. Skolledare bedömer att det rör sig om 2–3 procent som nyttjar möjligheten att byta miljö under skolåret.  

Samverkan 

Skolplanens målsättning om att barn/elever skall ha en individuell utvecklingsplan som följer individen genom alla delar av verksamheten har ett inneboende budskap att främja samverkan i alla led och mellan alla personalkategorier. Redan tidigare har konstaterats att den effekten ej har erhållits. Medveten handgriplig styrning kan ej konstateras från kommunnivån förutom att olika möten för ledare och specialister finns inplanerade enligt fasta sammanträdesrutiner. Den vanliga pedagogens upplevelse är att samverkan förskolor och skolor sinsemellan inte förekommer i kommunen.

Inom grundskoleenheterna finns tidigare stadiegränser kvar som osynliga murar, även om öppningar sakta men säkert uppstår. Viljan finns att lära sig mer om varann. Auskultationer nämnes som ett sätt. På gymnasieskolan har en grupp tillsatts som har i uppgift att studera hur ett närmande mellan personal skall kunna komma till stånd. Diskussionen om förutsättningar och förväntningar är efterlängtad. 

”Låt fler lära mer” är mycket klar på området vad avser kontakter med hemmen. Utvecklingssamtalen, föräldramöten, klassmöten och andra utbyten ger möjligheter för hemmen att komma till tals. Föräldrarna överlag anses vara engagerade, aktiva och intresserade av barnens skolgång. 

Samverkan med andra kommuner kring olika projekt har tidigare berörts. Det internationella engagemanget bör också nämnas. Skolledare, lärare och elever har rikligt utbyte med motsvarande kategorier i Bedfordshire, England. Verkligt, fysiskt fruktgivande samarbete upplevs. Gymnasieskolan, med internationell profilering, deltar i otaliga projekt där samverkan med andra länder är vardagliga inslag. Omfattningen har medfört att en speciell internationell samordnare finns anställd.

Egentligen finns förutsättningarna och hindren är överkomliga. Ansatser och initiativ till samverkan framförallt mellan skolformer är på gång. En stödjande och från kommunen mer uttalad strategi för ett närmande inom och mellan verksamhetsdelarna kunde sätta mer fart på utvecklingen.

Rutiner vid övergångar - skolbyten

Inskolning i förskolan handhas av personalen. Rutiner finns och fungerar bra. Uppföljningar ger signaler om revideringar behöver göras. Introduktionsprogram tillämpas ofta när invandrarelever med kort vistelsetid i Sverige börjar i skolan. Syftet är att undvika kulturkrockar. Övergångar från fristående verksamheter, både förskolor och grundskolor, upplevs vålla problem. ”Rutiner saknas och turbulens råder” påstår initierade personalkategorier. 

Information vid överlämnanden engagerar förutom berörda pedagoger/mentorer också studie- och yrkesvägledare, kuratorer och skolsystrar. Skriven information i form av bilagor bearbetas ofta i elevvårdsteam och noggrann avvägning görs avseende innehållet. 

Gemensamma rutiner för hela kommunen finns ej. Ansvaret för information vid övergångarna finns hos respektive skolledning att utforma på bästa sätt. Detta resulterar naturligen i att en mångfald av varianter förekommer. Dokumentationen beskriver med ett exempel från verkligheten hur övergången från förskola till förskoleklass och vidare till grundskolan går till. Vid den skolan anses rutinerna fungera fullt ut. 

Andra skolor har haft rutiner men dessa har övergivits. Istället talas om en praktisk överlämning som genomförs regelmässigt. Rutinåtgärderna plockas fram om behov uppstår. Den viktigaste informationen anses vara den som gäller barn/elever med särskilda behov. Gymnasieskolan har en mycket detaljerad och genomtänkt plan som följs vid byte av skola, program och klasser.

Föräldrar och elever finns normalt ej med vid överlämnandeprocessen, däremot i ett senare skede där mer allmän information förekommer. Eleverna upplever inte att någon övergång är besvärande. Skolbyten i sig är av mindre betydelse jämfört med exempelvis bussförbindelser och klassplittring. Upplevda skillnader från ett tidigare stadium till ett annat, hos äldre elever, handlar om att antalet lärare kring eleven ökar och att arbetssätten, med mer ansvarstagande, förändras ju högre upp i systemet man kommer. 

Även elever anser att ingång i och avgång från fristående verksamheter innebär osäkerhet. Informationsbrister förekommer och en planerad skolstart kan störas av t.o.m. konkurs för aktuell friskola strax före skolstart. Om valet från grundskolan gäller till en gymnasieskola utanför kommunen så upplever eleverna att stort ansvar lägges på den sökande själv. Gäller det den egna kommunens skolor är informationen mycket bra och all behövlig hjälp kan erhållas.

Elevvårdspersonalen fastslår att en bra dialog mellan pedagoger och föräldrar är av stor betydelse. Kriser förekommer. Eleverna förstår ej budskapet, besvikelse över uteblivna eller låga betyg uppträder. Pedagogerna bör få mer utbildning i samtalsteknik. 

Studie- och yrkesvägledning

Intagningskansliet har centralt placerade studie- och yrkesvägledare (syvar). I övrigt finns resurser inbakade i skolchecken för köp av tjänster. Från kommunnivå framförs viss kritik rent allmänt mot vägledarnas arbetssätt. Uppfattningen är att rollen kantrat över för mycket på den kurativa biten. Vägledningsdelen måste förstärkas. 

Ingen samlad bestämmelse finns om rutininsatser i valsystemet. Lokala varianter utvecklas. Syvarna samverkar regelbundet vid grundskole- och gymnasieövergången. Ansvarsområden utvecklas av tjänstemännen själva. Kännedom finns om förväntade uppgifter. Stöd finns från lärare. Många vill verkligen hjälpa till medan andra inte ens orkar fylla i blanketter. Samverkan sker med kurator och skolsyster. 

Den mesta tiden går åt till elevvård, strulande elever och anpassad studiegång. Direktiv saknas. Syvarna anser sig göra det som är för elevers bästa. Några grundskollärare upplever att kunskapen om gymnasieskolan blir bara sämre och sämre. Ett ökat samarbete önskas. Återigen måste framhållas Nacka Gymnasiums förträffliga arbetsplan som också på studie- och yrkesvägledningsområdet kan lyftas fram som ett gott föredöme. Enligt syvarna fungerar planen också tillfredsställande i praktiken. 

Förberedande besök av syv görs i år 8. Information om gymnasieskolan sker i huvudsak i år 9 i form av allmän information och förberedelser inför vägledningssamtal under oktober månad. Individuella vägledningssamtal, där även föräldrar kan delta, kommer i december. Genomgång av ansökningsblanketter och ifyllnad av dessa görs tidigt under vårterminen. Eventuellt kan Stockholms Handelskammare komma in med information om framtidens krav på arbetskraft under mars. 

Syvar från grundskola och gymnasieskola i samverkan arrangerar ytterligare informationstillfällen vid behov och organiserar exempelvis studiebesök. I gymnasieskolan vägleder och informerar studie- och yrkesvägledarna i anslutning till alla valmöjligheter som erbjuds inom skolformen samt om fortsatta utbildningar och arbete i Sverige och utomlands.

Personal och elever anser att syvens uppgift är viktig och att de gör ett bra jobb. Lärarna tycker att de delar med sig mycket av kunnandet. Enstaka elever har avvikande uppfattning. Syvar under gången tid klarade inte av uppgiften. Från ledningen framförs en åsikt om att vägledningsbiten måste prioriteras mer och att arbete i nätverk skall utvecklas då mycket ensamarbete förekommer. Befattningshavarna själva känner uppskattning från elever och från majoriteten av personalen med enstaka undantag. Syvarna upplever däremot att den högsta ledningsnivån behandlar gruppen styvmoderligt 

Statustänkandet motverkas genom speciell uppmärksamhet redan i förskolan. Särskilt elever på de individuella programmen (IV) upplever sig vara mindre värda. Under tiden i gymnasieskolan växer självkänslan och eleverna trivs hyggligt efter en tid, i vissa fall så bra att de inte vill lämna skolan. Den har blivit en oas i tillvaron. Elever som direkt kommer till IV klarar sig bättre än de som gör en misslyckad insats på något annat program och kommer in senare. 

Elever anser att mycket förutfattade meningar finns i vuxenvärlden beroende på valet av program. Alla på NV förutsätts vara studiemotiverade och ha lätt för sig i skolan. För yrkesförberedande studievägar kan nivån i undervisningen leda till understimulans då intressevalet varit styrande och förutsättningar finns för även teoretiska, abstrakta inslag. Ett anonymt diagnostiskt test, föreslår eleverna, kunde ge vetskap om på vilken nivå undervisningen i gruppen kan läggas.

Programutbudet finns med som en styrande faktor vid valet. Ryktet bland elever och i samhället verkar vara en viktig del. Kvalitetsredovisningar och jämförande statistik i syfte att engagera föräldrar och elever aktivt i valsituationen förstärker ryktets betydelse. Trots att eleverna i många stycken framförde starkt kritiska meningar om hur gymnasieskolan fungerar så ville de i slutet poängtera att skolan egentligen är bra och positiv. Utrustningen är modern och ändamålsenlig, möjligheter erbjuds, riklig tillgång till datorer finns. Skolans rykte om att vara stor och opersonlig stämmer ej!

Samarbete med arbetslivet

Utbildningsinslagen är i huvudsak begränsade till APU för gymnasieskolans yrkesförberedande program. Företagen styr stor del av innehållet. Företagarprogrammet har god kontakt med fadderföretag. IV finns regelbundet ute i arbetslivet för att praktisera och få uppleva det behov av kunskaper som det moderna samhället kräver. 

Redan i förskolan finns ett intresse för arbetslivet på den nivån där barnen finns. Varutransporter, posten, sopbilen nämns. Promenader i den närmaste omgivningen med eventuella studiebesök görs. Praon och studiebesök i grundskolan finns. Svårigheter att komma ut märks mer idag beroende på att företag och andra ofta tar betalt för tjänster. Övergripande kontakter med företagarföreningar, deltagande i mässor och kopplingar till näringslivsrådet från den högsta politiska kommunledningen anses underlätta verksamheternas kontakter.

Personalens kompetensutveckling

BUN ger inga direktiv om kompetensutveckling, vare sig gemensam eller individuell. Verksamheterna själva ansvarar helt för fortbildningsinsatserna. Rektorerna har ett krav på sig att den egna utvecklingen inte får understiga 3 procent av arbetstiden eller i pengar räknat ca 30000 kr per år. Rektorskollektivet framförallt, men även andra skolledare, anser sig kunna skaffa en god bild av helheten i anslutning till de gemensamma planerade mötestillfällena.

Strategier för att skaffa kunskap om varandras verksamheter finns ej. Prioriteringen idag innefattar målsättningen att lära sig den egna verksamheten bättre. Önskan växer sig starkare med tiden hos all personal att samverkan inom och kunskaper om hela utbildningssektorn behövs för att ha en chans att hjälpa barnen/eleverna på ett ännu bättre sätt under perioden 1 – 19 år.

Uppföljning av elevernas skolgång och rättigheter

Kommunen köper tjänster för att utföra denna typ av systemkontroller. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden värnar om att barnens och elevernas rättigheter tillmötesgås fullt ut. Rektorerna har ansvaret för genomförandet. Brister har tidigare framförts från föräldrar om att information om elever inte uppfyller önskade krav. Målsättningen på just detta område är högprioriterat i den nya BU-planen för att förbättringar skall åstadkommas.

För att säkerställa exempelvis att stöd sätts in i ett tidigt skede finns rutiner som snabbt skall lokalisera behoven.

Information

Information i lärandet handlar om regelbunden och levande diskussion om målen med eleverna. I det sammanhanget avses företrädesvis kursplanemål och betygskriterier. Gemensam tid för pedagoger avsätts där skolledning med personal försöker inrymma diskussioner om lärande. Utvecklingssamtalen handlar om information som kretsar kring det enskilda barnet/eleven. Alla tycker att samtalen är viktiga. 

Upplysningsinformation förekommer i riklig mängd. Broschyrer och faktahäften produceras av kommunen om förskole- och skolorganisation. Ledningens månadsbrev och pedagogernas veckomeddelanden i olika tappningar till hemmen nämns. Inom kommunens olika nivåer är e-postutbytet vanligt förekommande. Nämnddirektören känner ett ansvar för att viktig information om förändringar och nyheter når rektorerna. Verksamhetscheferna kontrollerar vid regelbundna träffar att så skett.

Resultat av arbetet
Ansvarsfördelningen

I huvudsak anses alla inblandade veta och ha klarhet i ansvarsfrågan. Farhågor om brister i allmänhetens kunnande torde stämma och detta är av underordnad betydelse. Med tiden har oklarheter klarats av och rollerna har blivit tydligare. Den omvända delegationsordningen fungerar och upplevs innebära att ledarskapet inrymmer mycket frihet. 

Rektorer kan ibland vänta att stöd uttalas från deras närmaste chefer i situationer då ekonomin tryter för då kan systemet gunga lite grann. Olika tillvägagångssätt praktiseras ifall ingripanden behöver göras vid fristående skola respektive kommunal skola. Verksamhetschefer konstaterar att den kommunala skolan fordrar ett annat ansvarstagande. Något avvikande signaler om tydligheten i ansvar hos kommunens ledning kan spåras. En känsla uttrycks om att ett dubbelkommando ibland upplevs i rektorsleden. 

Exempel nämns där rektorer medverkat vid Produktionsnämndens sammanträde vilket tyder på att dialog förekommer mellan politiker och verksamhetsnivån. Synpunkter från Barnomsorgs- och utbildningsnämndens sammanträden om uppföljnings- eller utvärderingsresultat framförs av nämnddirektören till rektorer. Förklaringar, förtydliganden eller orsaker återrapporteras därefter tillbaka till nämnden. I det senare fallet är dialogen indirekt.

Både kursutformning och sammanhållen programstruktur inrymmes vid den besökta gymnasieskolan. Läsåret är indelat i tre läsperioder för att erhålla en bra struktur för kursutformning. Framöver krävs en modifiering med anledning av att kurserna är utformade annorlunda i de reviderade kursplanerna då antalet gymnasiepoäng blir jämna multipler av 50. Programmen, företrädesvis de yrkesinriktade, har samtidigt bibehållit den sammanhållna strukturen och i olika antal bildat tre relativt fristående enheter. 

De tre enheterna inom gymnasieskolan konstateras ge antydan till splittring för personal och för eleverna. Vittnesmål från den senare kategorin visar på att avståndet till program i andra enheter är stort.

Resultat och mål

Redovisning sker offentligt i alla upptänkliga varianter. I häften och valkataloger informeras uttömmande om mål, regler och resultat i syfte att föräldrar och elever aktivt skall kunna ta ställning till och välja skola efter egna bedömningar grundade på fakta och jämförbara kvalitetsuppgifter inte bara inom den egna kommunen utan även i samverkanskommunerna. I verksamheterna används materialet i diskussioner pedagoger sinsemellan och också i utvecklingssamtalen med elever och föräldrar. Naturligtvis finns redovisningen också tillgänglig på nätet.

Diskussionerna inom kommunen försöker finna anledningar till varför olika resultat mellan skolorna förekommer och om dessa är tillförlitliga. Ett resultat av dessa samtal kommer förmodligen att leda till att betygskriteriesamverkan kommer till stånd inom kommunen. 

Elevvårdspersonal menar att de nationella provens roll och koppling till betyg samt målformuleringar och betygskriterier är viktig information som måste nå föräldrar och elever annars kan förhoppningarna grusas många gånger då förväntningarna är alldeles orealistiska. Brister i pedagogers samtalsteknik och förmåga att prata rakt på sak har nämnts tidigare i texten.

Verksamhetsledningen anser att läroplansimplementeringen bedrivs engagerat och går hand i hand med arbetet med kommunens måldokument. Målen och konkretiseringen har fått en framskjuten position. 

Expert har anlitats för arbetet med värdegrund, betyg och kurser. En från början gemensam insats har vuxit till ett självgående arbete som rektorerna sinsemellan samordnar.

Ur ”Nacka-året 1999 som gick” saxas följande: Betygsnivåerna har stigit i både grundskolan och gymnasiet under året. Andelen elever i Nacka som lämnar grundskolan med godkänt resultat är 86,5% mot rikets 77,3%. Andelen elever utan behörighetsgivande betyg vårterminen 1999 var bara 6%! Ett verkligt bra resultat. Rikssnittet låg på 10%. 

Kvalitetsuppföljningar

Kvalitetsutveckling är en kommungemensam angelägenhet. En gemensam resurs finns för att orka med allt arbete. Ekonomi, personaldata, arbetsmiljö och nöjdhetsfaktorer sammanställes för att få uppfattning om helhetsmålet kring kunskap och vidaregående attityder. Systemet är under utveckling och har kommit ganska långt. SCB och Handelshögskolan har anlitats för utveckling av rutiner kring insamling av data om olika saker. Efter studier av kringfaktorer är avsikten att gå in i pedagogiska frågeställningar. Eftersom undersökning om nöjdhet inte ger någon kunskap egentligen så görs försök att göra koppling till andra nyckeltal.

Fullmäktige har effektmål angivna för BUN. De handlar om hur nöjda föräldrarna är med förskoleverksamhet, hur resultaten i skolan förbättras, om förstahandsvalen har tillgodosetts, nöjdhetsgraden med skolan i stort och skriftlig information en gång per termin till föräldrar om elevens utveckling och lärande. Bland nämndens egna projekt av kvalitetskaraktär kan nämnas siffror som talar, budgetuppföljning, halvårsbokslut och årsbokslut. Nämndkontoret har genomförandeansvaret.  

Ett ytterligare citat ur ”Nacka-året 1999 som gick”: Allt pekar på att det fungerar alldeles utmärkt i Nackas skolor. Elevernas resultat på de nationella proven är bättre än tidigare. Vi har gjort enkäter som visar att elever och föräldrar är mer nöjda med skolan än tidigare. Vi har gjort jämförelser med andra kommuner som visar att vi gör större framsteg än andra. Under hösten gjorde vi också en arbetsmiljöundersökning som visade att skolpersonalen trivs riktigt bra med sitt arbete i skolan. Succé?
Fortsatta studier

En rektorsuppgift från Nacka Gymnasium tyder på att jämförelsevis många väljer studieförberedande program, 68 procent för Nacka jämfört med 48 procent i riket, men att färre går vidare till högskola/universitet, jämfört med landets siffror. 

I Skolverkets sammanställning från oktober 1999, där också ovan nämnda sifferuppgifter redovisas, är behörigheten till gymnasieskolan 93,7 procent, övergång till gymnasieskolan 96 procent totalt och 91 procent exklusive IV. Siffrorna för riket är i ordning 91,4; 98 respektive 89. 

Sammanfattande bedömning

Någon kommunövergripande gemensam policy har inte formulerats utan ansvaret för att planera och hantera övergångar och skolbyten lägges på förskolorna och skolorna enligt tydligt utformade kommentarer i barnomsorgs- och utbildningsplanen.

Medvetenhet finns om behovet av helhet. Mer eller mindre alla väntar på ett styrande initiativ med klara riktlinjer. Intentionen finns i BU-planen men den är inbäddad i en målformulering som ej går direkt på kärnfrågan. Säkerligen växer kunskapen sakteliga med tiden eftersom en tydlig vilja att behärska helheten finns i organisationen. En tydlig signal skulle ge mer fart åt processen. Den vanliga pedagogens upplevelse är att samverkan förskolor och skolor sinsemellan inte förekommer i kommunen.

Det naturliga är att lärare och specialpedagoger först uppmärksammar barnen som har stödbehov. Vetskap finns också i förväg då problemen är stora. Tester och diagnoser i framförallt svenska kommer till användning. Problembilden förvärras då elever som tilldelas resurs ej vill ta emot detta medan andra, som inte kan få del av likvärdighetspengarna, gärna skulle ta emot stödinsatserna.

Diagnoser och tester är ej längre en garanti för att extra tidsbestämda resurser för enskilda elever skall utgå. Nämnddirektören är dock beredd att överskrida budget och stå för konsekvenserna i de fall han konstaterar behov även om avsatta medel har förbrukats.

Portfoliometoden understöds kraftfullt från ledningsnivån. BU-planen poängterar dokumentation som en viktig informationsbärare för den enskilda eleven.

”Låt fler lära mer” är mycket klar på området vad avser kontakter med hemmen. Utvecklingssamtalen, föräldramöten, klassmöten och andra utbyten ger möjligheter för hemmen att komma till tals. Föräldrarna överlag anses vara engagerade, aktiva och intresserade av barnens skolgång.

Elevvården fastslår att en bra dialog mellan pedagoger och föräldrar är av stor betydelse. Kriser förekommer. Eleverna förstår ej budskapet, besvikelse över uteblivna eller låga betyg uppträder. Pedagogerna bör få mer utbildning i samtalsteknik. 

Uttalanden från grundskolans studie- och yrkesvägledare förtäljer att den mesta tiden går åt till elevvård, ”strulande” elever och anpassad studiegång. Direktiv saknas. Syvarna anser sig göra det som är för elevers bästa. Nacka Gymnasiums förträffliga arbetsplan kan på studie- och yrkesvägledningsområdet lyftas fram som ett gott föredöme. Enligt syvarna fungerar planen också tillfredsställande i praktiken. 

De tre enheterna inom gymnasieskolan konstateras ge antydan till splittring för personal och för eleverna. Vittnesmål från den senare kategorin visar på att avståndet till program i andra enheter är stort.

Elever anser att ingång i och avgång från fristående verksamheter innebär osäkerhet. Informationsbrister förekommer och en planerad skolstart kan störas av t.o.m. konkurs för aktuell friskola strax före skolstart.

Diskussionerna inom kommunen försöker finna anledningar till varför olika resultat mellan skolorna förekommer och om dessa är tillförlitliga. Ett resultat av dessa samtal kommer förmodligen att leda till att betygskriteriesamverkan kommer till stånd inom kommunen.

Ett citat ur ”Nacka-året 1999 som gick”: Allt pekar på att det fungerar alldeles utmärkt i Nackas skolor. Elevernas resultat på de nationella proven är bättre än tidigare. Vi har gjort enkäter som visar att elever och föräldrar är mer nöjda med skolan än tidigare. Vi har gjort jämförelser med andra kommuner som visar att vi gör större framsteg än andra. Under hösten gjorde vi också en arbetsmiljöundersökning som visade att skolpersonalen trivs riktigt bra med sitt arbete i skolan. Succé?
Utvecklingsområden

· Kompetensutveckling i 1 – 19 årsperspektivet med prioriterad satsning på att personalen blir förtrogen med utbildning på närliggande ”stadier”/ skolformer.

· Stödjande och uttalad strategi från kommunen om samverkan mellan skolformer.

· Kompetensutveckling för pedagoger i samtalsteknik.

· Säkerställa att likvärdig information om alla nationella program ges till elever.

· Strategier för samverkan och uppdelning av arbetsinsatser mellan studie- och yrkesvägledare och övrig personal.

· Uppmärksamma splittrad upplevelse för gymnasieelever med anledning av nuvarande organisation.

· Uppmärksamma elevers upplevda känsla att valet av program innebär förutfattad kategorisering.

· Gemensamt huvudmannaskap för skolhälsovård avseende förskoleklass - övriga skolformer.

· Fungerande rutiner för kontinuitet kring övergångar inom och mellan skolformer för barnet/eleven från förskola till gymnasieskola oavsett det gäller kommunal eller fristående verksamhet. 

· Möjligheter för personal att få mer kunskap om arbetslivet utanför skolan.

· Samverkan kring utformning av betygskriterier mellan kommunens skolor.

Källor

· Broschyrmaterial om Nacka kommun

· Låt fler lära mer – Förskole- och skolplan

· Låt fler lära mer – Uppföljnings- och utvärderingsplan

· Så styrs Nacka kommun 

· Organisation 97

· Kvalitetsutmärkelsen 1999 Nacka kommun

· Delegationsordning för BU-nämnden

· Elevers grundläggande kunskaper och färdigheter i matematik

· Läsförmågan hos elever i skolår 3 och 8

· Kompetensutvecklingsplan

· Årsredovisning 1998

· Siffror som talar – om förskola och skola i Nacka

· Reglemente för Barnomsorgs- och utbildningsnämnd

· Mål och budget 2000 – 2002

· Bilder av skolan i Nacka 

· Majoritetsprogram

· Välja skola

· Välja gymnasium

· Lokal arbetsplan för Eklidens skola

· Lokal arbetsplan för Allé skolan

· Lokal arbetsplan för Skuru skola

· Lokal arbetsplan för Mariehälls förskola

· Lokal arbetsplan för Nacka Gymnasium

· Diverse dokument om studie- och yrkesvägledning, arbetslivskontakter och kompetensutveckling

· Intervjuer med politiker och tjänstemän i kommunledning

· Intervjuer med elever, föräldrar, personal och skolledning på Skuru skola, Mariehälls förskola, Eklidens skola och Allé skolan samt Nacka Gymnasium.
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