Kvalitetsgranskning och tillsyn i Nacka kommun

Bakgrund

Kvalitetsgranskning

Under år 2000 har Skolverket granskat kvaliteten inom barnomsorgs- och utbildningsverksamhet i 20 av landets kommuner. Regeringen har i ett särskilt uppdrag (U1999/2319/S) preciserat tre granskningsområden: en likvärdig och rättvis betygssättning, det kommunala ansvaret för helheten i utbildningen, skolbyten och övergångar, samt kvaliteten i utbildning som anordnas på entreprenad. De övergripande syftena med granskningen är dels att kontrollera och nationellt redovisa skolans resultat och måluppfyllelse med avseende på de nationella målen, dels att ge stöd till kvalitetsutvecklingen på lokal nivå. 

Tillsyn

Skolverket har också i uppdrag från regeringen att genomföra tillsyn i alla kommuner inom loppet av en sexårsperiod. I tolv av de 20 kommunerna har Skolverket samtidigt med att granska kvaliteten också gjort en tillsynsutredning omfattande antingen en likvärdig och rättvis betygssättning eller kvaliteten i utbildning som anordnas på entreprenad. 

Kommunen har som huvudman givits ett tydligt ansvar för att den egna skolverksamheten skall förverkliga de nationellt uppställda målen. Den kommunala styrningen och egenkontrollen anses av staten som viktiga förutsättningar för att detta ska kunna ske. Kommunens styrning och egenkontroll är därför ett område som kontrollerats inom ramen för tillsyn i Nacka kommun, särskilt med avseende på gymnasieskolan. Denna tillsyn har kompletterats med en kontroll av hur nationella bestämmelser angående betygssättningen följs.

Genomförande av granskning respektive tillsyn

Dokumentstudier och intervjuer

Dokumentation har begärts in från Nacka kommun, aktuella skolor m. fl. Denna har tillsammans med statistik och annan information från Skolverket gett underlag till förberedelserna inför besöket. En kommun har i flertalet fall besökts samtidigt av tre utbildningsinspektörer samt en tillsynsutredare och en medutredare. 

Besökta skolor i Nacka kommun, datum för besök samt 

utbildningsinspektörer och tillsynsutredare

Kommunen har besökts under veckorna 13-15 år 2000 (27 mars-14 april). Förvaltningsnivån, entreprenörer och följande skolor har besökts: Skuru skola, Alléskolan, Eklidens skola, Nacka gymnasium samt Komvux.

De som besökt kommunen:

Kvalitetsgranskning

Jan Tornberg 
Helheten i utbildningen

Kurt Stern

Kvaliteten i utbildning som anordnas på entreprenad

Ulf Linnell

En likvärdig och rättvis betygssättning

Tillsyn

Peter Fagerlund 
Kommunens styrning och egenkontroll

Birgitta Högberg
En likvärdig och rättvis betygssättning

Samtal fördes med ansvariga politiker, förvaltningstjänstemän, skolledning, studie- och yrkesvägledare, företrädare för entreprenadutbildningar, elever, lärare, elevvårdspersonal, föräldrar m.fl. Urvalet av elever, föräldrar och lärare har i huvudsak gjorts av respektive skola. 

Bedömningar

De bedömningar av utbildningsverksamheten, dess förutsättningar mm. i Nacka kommun som görs i föreliggande rapportsamling är av olika karaktär. Kvalitetsbedömningen har gjorts utifrån relevanta nationella riktlinjer och mål men också utifrån de granskandes sakkunskap inom respektive område. Utbildningsinspektörerna har enats om kriterier som beskriver vad de anser känneteckna god kvalitet i arbetet inom respektive granskningsområde. Bedömningen i tillsynsbeslutet utgår från skollag, skolformsförordningar, läroplan och andra författningar.

De besökta skolorna är avsedda att utgöra exempel på den skolverksamhet som bedrivs i kommunen.
Kommunrapportens innehåll och struktur

För varje besökt kommun har utbildningsinspektörerna skrivit en rapport för respektive granskningsområde. Besöken i ovan nämnda skolor presenteras inte skolvis utan nämns som exempel under ämnesrubriker. I rapporten redovisar varje inspektör också en sammanfattande bedömning. För varje granskad kommun finns således (i de flesta fall) tre inspektörsrapporter samt en kort inledande beskrivning av kommunen. De tre delrapporterna är skrivna i ett utvecklings- och förbättringsperspektiv.
Skolverkets tillsynsbeslut bifogas.

Kommunen har beretts tillfälle att komplettera och lämna rättelser på sakuppgifter i utredningen. 

Återkoppling och uppföljning

Resultaten kommer att redovisas vid återbesök i kommunen där de som genomfört granskningen deltar tillsammans med Skolverkets personal vid lokalkontoret i Stockholm. Syftet är att återrapporteringen skall ge nya perspektiv i förbättringsarbetet inom verksamheten.

Om Skolverket inom ramen för tillsynsbeslutet har uppmärksammat brister kommer en uppföljning att genomföras ca fyra månader efter beslutet. Kommunen uppmanas då att redovisa vilka åtgärder som vidtagits för att komma till rätta med bristerna.

En samlad bild i en rapport till regeringen

Granskningsgruppens svar på regeringsuppdragets frågor kring vart och ett av områdena grundas på den samlade bilden från de 20 granskade kommunerna. Rapporten sänds i stencilupplaga till kommuner och skolor och kommer att publiceras i bokform under hösten 2000. Den finns fram till dess även tillgänglig på Skolverkets hemsida: www.skolverket.se/Projekt/Kvalitetsgranskning. Här finns också kvalitetsgranskningsnämndens yttrande till regeringen med anledning av inspektörsrapporterna.

Tack för samverkan!

Vi vill framföra ett varmt tack till alla i Nacka kommun som bidragit med sina erfarenheter och kunskaper både i planeringen och vid genomförandet av granskningen i kommunen. Tack vare en god samverkan och tillmötesgående kan vi presentera resultatet i de följande rapporterna.

Stockholm 2000-10-12

Gunilla Olsson

Enhetschef 

