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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Konsekvensanalys av ett eventuellt införande av max​taxa i barnomsorgen

Förslag till beslut

Alternativ 1 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker ett införande av maxtaxa i Nacka kommun. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker att en maxtaxa utformas i enlighet med Nämndkontorets förslag innehållande ett taxe- och ersättnings​system be​stående av två check- och avgiftsnivåer för förskoleverksamhet och en check- och avgiftsnivå för skolbarnsomsorg.

Alternativ 2

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden avstyrker ett införande av maxtaxa i Nacka kommun. 

Bakgrund

Riksdagen beslutade i november 2000 om införandet av en frivillig maxtaxa inom förskoleverksamhet och skolbarnsomsorg, allmän förskola för barn fyra- och fem år samt rätt för arbetslösas och föräldraledigas barn att delta i förskoleverksamhet.

Rätt till förskoleverksamhet för barn till arbetslösa har införts den 1 juli 2001. Den 1 januari 2002 införs maxtaxa och rätt till förskoleverksamhet för barn till föräldralediga samt den 1 januari 2003 införs den allmänna för​sko​lan för fyra- och femåringar.

Införandet av maxtaxa för kommuner är frivilligt. Statsbidrag lämnas till de kommuner som tillämpar maxtaxa. Övriga delar av reformen stöds av lag​stiftning och är inte frivilliga åtaganden, vilket innebär att kommunen är skyldig att erbjuda allmän förskola samt förskoleverksamhet till arbetslösas och föräldraledigas barn, statsbidrag lämnas även för detta. Nacka kommun har endast att ta ställning till ett eventuellt införande av maxtaxa. Övriga de​lar regleras i tvingande lagstiftning. För att ge nämnden en helhetsbild av be​räknade ekonomiska konsekvenser har Nämndkontoret valt att presentera de ekonomiska konsekvenserna av hela reformen och hur den påverkar ra​men för barnomsorg. Det är härvid viktigt att beakta att införandet av all​män förskola sker först år 2003. Detta medför ett större finansieringsbehov för år 2002 än följande år. 

Bakgrunden till regeringens förslag om en maxtaxa inom barnomsorgen framgår av propositionen ”Med de utgångspunkter som regeringen har för re​formarbetet inom barnomsorgen är det nu orimligt att inte alla barn skall ges möjlighet att gå i förskola eller behålla sin plats och kontakterna med barn, personal och den pedagogiska verksamheten under hela förskoleål​dern. Det är regeringens uppfattning att inget barn skall tvingas avstå från förskoleverksamhet p g a höga avgifter, arbetslöshet i familjen eller när en förälder är föräldraledig. Förskolan skall vara till för alla barn, oavsett fa​miljens sociala och ekonomiska situation. Den tidigare kopplingen mellan barnomsorg och arbetsliv behöver nu vidgas mot alla barns rätt till en peda​gogiskt stimulerande verksamhet som komplement till föräldrarnas an​svar för sina barn”. Regeringen anser också att förskolans roll nu tydliggörs i kun​skapssamhället och i det livslånga lärandet. 

Ärendet

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har behandlat frågan om maxtaxa vid flera tillfällen under året. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslöt den 26 april 2001 § 59 att uppdra följande åt Nämndkontoret; 

· Belysa konsekvenser för föräldrakooperativ och familjedaghem vid ett införande av maxtaxa.

· Presentera ett underlag som möjliggör för nämnden att göra en bedöm​ning av den förväntade efterfrågeökningen och dess konsekvenser i kva​litets- och personalhänseende. 

· Administrativa konsekvenser av ett införande ska presenteras.

· Lämna förslag på hur checksystemet kan förändras vid ett införande av maxtaxa så att fördelarna med kundvallsmodellen bibehålls bl a gällande valfrihet och möjligheten att påverka sina avgifter.

· Belysa anordnarnas bedömning och praktiska möjligheter att möta efter​frågan och bibehålla kvaliteten vid ett införande av maxtaxa.

· Lämna förslag på hur de redovisade kostnadsökningarna kan begränsas.

Härutöver beslöt Barnomsorgs-och utbildningsnämnden  att anhålla hos regeringen att få använda statsbidraget för maxtaxa till att utbetala stöd till barnfamiljerna i form av barnbidrag. En sådan skrivelse har skickats till re​geringen, se bilaga 3. Något svar har ännu inte erhållits från regeringen.

Nämndkontoret har tolkat uppdraget så att inför ett beslut i Barnomsorgs- och utbildningsnämnden och senare kommunfullmäktige redovisa konse​kvenserna av ett eventuellt införande av maxtaxa. Nämndkontoret har upp​fattat att konsekvensanalysen beträffande föräldrakooperativen och familje​daghemmen ska redovisa hur deras möjlighet att bedriva fortsatt verksamhet kan påverkas av ett eventuellt införande av maxtaxa.  Beslutet om ja eller nej till en maxtaxa är ett helt politiskt beslut som Nämndkontoret endast ska ge underlag för. Vägledande för Nämndkontorets utredningsarbete har också varit Nacka kommuns övergripande mål gällande stor valfrihet för medbor​gar​na och möjlighet att genom eget handlande påverka sina egna avgifter

Oaktat beslutet om ja eller nej till maxtaxa är barnomsorgen inne i ett snabbt och omfattande förändringsskede. Parallellt med utredningen om konse​kven​​serna av en eventuell maxtaxa genomförs insatser inom andra områden av barnomsorgen, exempelvis ses regelverket över och genomförandet av öv​riga delar av reformen måste planeras noga. Den allmänna förskolan in​förs år 2003. Rätten till barnomsorg utökas till att omfatta barn till föräld​ra​lediga, ändringen träder i kraft redan vid årsskiftet 2001/2002.

När stora förändringar genomförs inom kort tid finns unika möjligheter att belysa hela området och därmed utveckla systemen. Det gäller såväl  regel​verk som strukturer. Det ger också möjligheter till mer omfattande föränd​ringar än vad som annars är möjligt. Detta kan vara en anledning till att den av Nämndkontoret rekommenderade modellen till nytt system innebär den mest långtgående förändringen jämfört med dagens system. 

I utredningsarbetet har använts ett öppet arbetssätt som involverat verk​sam​heten för att få en hög kvalitet på beslutsunderlaget och underlätta ett even​tuellt framtida genomförande. Många värdefulla synpunkter på såväl dagens som ett eventuellt framtida system har kommit fram och ligger också till grund för Nämndkontorets förslag. Mycket arbete återstår dock när det gäller kommande förändringar. Detta gäller oavsett vilket beslut kommunen fattar i frågan om maxtaxa. Både föräldrar och verksamhetsansvariga behö​ver få tidig information om vad som kommer att gälla om maxtaxan införs och hur övriga delar av reformen skall genomföras. Nämndkontoret bedö​mer att sådana informationsinsatser inte kan avvakta beslutet i kommun​full​mäktige. Nämndkontoret bedömer också att de förändringar och förtydli​gan​den som görs i regelverket för barnomsorgen måste göras samlat. Det bety​der att de förslås träda i kraft samtidigt som en eventuell maxtaxa. 

I utredningsarbetet har stor vikt lagts vid samtal och möten med anordnare. I maj genomfördes möten med representanter för föräldrakooperativ, familje​dag​hem, förskolor och fritidshem. Vid dessa möten behandlades fråge​ställ​ningar som: Vad är bra respektive dåligt med dagen system och hur skulle ett framtida system med maxtaxa kunna vara utformat med utgångspunkt från utredningsuppdraget från nämnden. En kartläggning av nuläget har va​rit mycket viktig då Nämndkontoret vid en konstruktion av ett nytt checksy​stem har som mål att om möjligt åtgärda det som upplevs som dåligt i nuva​ran​de system och behålla det som fungerar bra. 

Efter ovanstående möten bildades referensgrupper för varje kategori av an​ordnare. Referensgrupperna har Nämndkontoret träffat två gånger under augusti. Vid dessa tillfällen har systemfrågan diskuterats ingående. 

Samtal har förts med andra kommuner gällande systemfrågor för maxtaxa.

Ett omfattande statistiskt material har tagits fram som möjliggjort en kart​lägg​ning som visar inom vilka tidsintervall barnen är placerade fördelade på olika omsorgsformer och åldersgrupper. Denna kartläggning har varit nöd​vän​dig för att kunna utforma ett nytt checksystem gällande prisdifferen​tie​ring och att checkbeloppen per barn fördelas enligt den struktur som finns idag. Checkbeloppen har tagits fram utifrån barnens faktiska genomsnittstid under fyra månader 2001. Det är genomsnittstiderna inom de olika tidsin​ter​vallen som ligger till grund för de föreslagna checkbeloppen.

Denna arbetsmetod har givit Nämndkontoret en bra kännedom och hur da​gens system uppfattas och hur kommande bör utformas. 

Konsekvenser för anordnare

I detta stycke beskrivs synpunkter och farhågor som anordnare uttryckt oav​sett organisationsform:

Anordnarna är allmänt positiva till nuvarande system

· Önskemål om ett förtydligande av regelverket för barnomsorgen. De reg​ler som idag finns upplevs ibland som oklara. Förtydliganden behövs för att kunna ge föräldrarna en tydlig information. En diskussion mellan anordnare och förälder angående tolkningen av reglerna ska ej behöva förekomma. 

Nämndkontoret har redan inlett ett arbete syftande till att förtydliga re​gelverket.

· Det finns en stor oro för en ökning av barn som har en omsorgstid på 15 timmar per vecka. Det är främst de mindre enheterna som lyfter denna fråga. Om många föräldrar blir föräldralediga samtidigt ökar antalet barn med 15 timmar per vecka, vilket påverkar enhetens verksamhet. Verk​sam​hetsföreträdarna efterlyser förtydliganden när det gäller deras rätt att erbjuda föräldern omsorgstid då det är lämpligt för verksamheten. An​ordnarna har lämnat synpunkter på att ersättningen för 15 timmars om​sorgstid är för låg. 

Nämndkontoret anser att anordnaren har rätt att förlägga vistelsetiden för barn till föräldralediga. Fortsatt utredning krävs angående ”15 timmars barnen” i samband med utredningen om införandet av allmän förskola i Nacka kommun.

· Enklare administrativa rutiner. Anordnarna anser att nuvarande system är administrativt tungt likaså köhanteringen. Det är framförallt admi​ni​strationen av kontrakten när föräldern byter omsorgstid som tar mycket tid. Synpunkter på kösystemet har Nämndkontoret även mottagit från för​äldrar. Systemet är svårt att förstå och upplevs inte alltid rättssäkert. 
Nämndkontoret kommer att se över köreglerna i samband med över​synen av barnomsorgsreglerna. De administrativa rutiner beskrivs närmare i stycket ” Administrativa konsekvenser av ett införande”.

· Det finns ett behov av ett väl fungerande uppföljningssystem när det gäller att omsorgstiden kontrakteras enligt skollagens bestämmelser. Rätten till omsorgstid är arbetstid och restid.

Nämndkontoret ser över formerna för uppföljningen vilka behöver utvecklas. Informationen behöver förbättras om skollagens regler.

Konsekvenser för föräldrakooperativ

Föräldrakooperativen har en särlösning i nuvarande system som innebär att ersättning erhålls motsvarande 40 timmar oavsett vilken omsorgstid barnet har. Nämndkontoret kan konstatera att denna särlösning ger föräldra​koope​rativen en viss överkompensation jämfört med den faktiska omsorgstiden. Konkurrensneutraliteten är en grundläggande princip i Nacka kommuns barn​omsorgssystem. Mot bakgrund av detta ter det sig svårt att hävda för​äldrakooperativens särregel gällande omsorgstiden. Nämndkontoret anser att det är önskvärt att samma ersättningsregler ska gälla för alla anordnare. Kon​sekvensanalys har gjort av representanter i referensgruppen av mo​del​ler​na. Det har visat sig att ersättningsnivån inte förändras nämnvärt mot dagens system. Referensgruppen är dock mer positiv till förslaget som inne​håller två ersättningsnivåer, vilket ger mindre enheter bättre förutsättningar att bedriva sin verksamhet än övriga modeller. 

Vidare kommer Nämndkontoret  i samråd med föräldrakooperativen att ut​reda möjligheten för dem att jämställas med övriga anordnare när det gäller avgiftshanteringen. Frågan har väckts av föräldrakooperativen under ut​redningens gång.

Konsekvenser för familjedaghem

Familjedaghemmen har utryckt en stor oro för ökande omsorgstider. 

Familjedaghemmen är nöjda med nuvarande ersättningssystem och vill behålla så mycket som möjligt. Beräkningar har gjorts av representanter i referensgruppen angående de förslag som innehåller två respektive tre er​sättningsnivåer. Dessa beräkningar har precis som för föräldrakooperativen visat att ersättningsnivån inte förändras nämnvärt för förskolebarnen. Un​dan​​taget är dagbarnvårdare som har någon enstaka 6  - 9  åring med lång omsorgstid.

Efterfrågeökning och dess konsekvenser i kvalitets- och personalhänseende. 

Efterfrågeökning innehåller två delar, fler barn i verksamheten och ökning av omsorgstid för barn som redan finns i verksamheten. 

Antalet barn i barnomsorgen antas inte öka med anledning av maxtaxan då utnyttjandegraden redan idag är mycket hög i Nacka kommun. Exempel på detta är att 92% av alla 3 – 5 åringar är inskrivna i förskoleverksamhet.

En ökning av förvärvsfrekvensen med anledning av låga avgifter för barn​omsorg bedömer Nämndkontoret inte vara aktuell för Nacka kommuns del. Förvärvsfrekvensen är redan idag hög i Nacka kommun Den enkätundersök​ning som Nämndkontoret lät genomföra under senvintern gav ett resultat om cirka 1,0 timmes förväntad ökning av omsorgstiden per barn. I den kalkyl som presenterades i mars 2001 hade efterfrågeökningen beräknats till 1,5 timme per barn av försiktighetsskäl.  Kalkylen grundades på nuvarande sy​stem och med de avgifter som gäller vid maxtaxa enligt riksdagens beslut, vil​ket innebär en avgift oavsett omsorgstid. Frågan om hur föräldrarna skulle agera om avgiften differentieras inom systemet för maxtaxa ger inte enkäten svar på.

Nämndkontoret anser att majoriteten av föräldrar har den omsorgstid som de är berättigande till enligt skollagen och därmed borde den inte förändras drastiskt vid ett eventuellt införande av maxtaxa. Nämndkontoret grundar detta ställningstagande främst på verksamhetsföreträdarnas synpunkter och kommande uppföljningsinsatser gällande skollagens bestämmelser. 

Nämndkontoret poängterar att det är skollagen kapitel 2 a  6 § som reglerar rätten till omsorgstid för barnomsorg, ”Förskoleverksamhet och skolbarnsomsorg skall tillhandahållas i den omfattning det behövs med hänsyn till föräldrars förvärvsarbete eller studier eller barnets eget behov” Det innebär att föräldrar inte kan öka sin omsorgstid utan att arbetstid och/eller restid förändras.

Nämndkontoret har tillsammans med referensgrupperna ingående diskuterat och gjort antaganden när det gäller föräldrars priskänslighet. Är det möjligt att genom taxan påverka efterfrågan på omsorgstid? I denna fråga går endast att göra antaganden. Det innebär att det är omöjligt att med bestämdhet säga hur föräldrar kommer att agera vid en prisdifferentiering. Nuva​ran​de system har dock visat att föräldrars beteende påverkas av en diffe​ren​tierad taxa. Frågan är om samma priskänslighet kommer att finnas i ett av​giftssystem där högsta avgift är 1 140 kronor. Nämndkontoret antar att vid införandet av avsevärt lägre avgifter kommer inte priskänsligheten att vara lika hög som idag. Däremot kommer prisinstrumentet att ge effekt allt​ef​tersom nya föräldrar kommer in i systemet vilka inte upplevt dagens av​gifts​nivå. Nämndkontorets slutsats mot bakgrund av erfarenheter från nuvarande system är att om avgifterna differentieras inom ramen för maxtaxa borde det vara möjligt att minimera efterfrågeökningen. Det innebär att kvaliteten och personaltätheten inte kommer att påverkas om prisdifferentieringen får ön​skad effekt. Det är viktigt att påpeka att Nämndkontorets slutsats är baserad på rimliga antaganden men det är av största vikt att följa upp utvecklingen gällande efterfrågan. Nämndkontoret kommer att utarbeta ett upp​följnings​system för detta. 

Administrativa konsekvenser av ett införande.

En samstämmig kritik har framkommit mot nuvarande system gällande om​fattande administration kring kontraktshanteringen. Möjligheten att förändra omsorgstiden per vecka är idag i princip obegränsad. Detta innebär en tung administration för anordnarna då de får ägna mycket tid till att skriva nya kon​trakt med föräldrarna. Även barnomsorgsförmedlingen berörs av denna hantering då de ska registrera alla kontrakt.  Många föräldrar utnyttjar idag möjligheten att vid barnets frånvaro vid t ex semester sänka sin omsorgstid vil​ket medför lägre intäkter för enheten och därmed sämre planeringsförut​sätt​ningar gällande personalförsörjningen. Vid barnets frånvaro har enheten alla kostnader för barnet förutom matkostnaden. Nämndkontoret föreslår en be​gräns​ning i möjligheten att kontraktera lägre omsorgstid vid frånvaro. Lägre om​sorgstid bör endast kunna kontrakteras om barnet kommer att vara från​varande en sammanhängande tid på mer än åtta veckor. Denna regel​ändring borde innebära att administrativa resurser kan frigöras till förmån för peda​go​giskt arbete. När det gäller förändringar i omsorgstid beroende på att arbetstid och/eller restid förändras  föreslås ingen ändring av regelverket. Det betyder att i sådana fall får givetvis föräldrarna ändra sin omsorgstid 

Nämndkontoret gör bedömningen att intresset från föräldrarnas sida att änd​ra sina omsorgstider i den omfattning som sker idag kommer att minska i de nya system som föreslås.

Anordnarnas bedömning och praktiska möjligheter att möta efterfrågan och bibehålla kvaliteten vid ett införande av max​taxa.

Anordnarnas bedömning är att det finns möjligheter att möta en ökad efter​frågan om ersättning utgår i den omfattning som efterfrågan ökar. Familje​daghemmen har som tidigare påpekats utryckt  oro för ökade omsorgstider vilket påverkar dagbarnvårdarens arbetstider.

Som tidigare påpekats är det arbetstid och restid som är den omfattning av om​sorgstid som föräldrar är berättigade till. Det är mycket viktigt att skol​lagens bestämmelser tydligt framgår och poängteras för föräldrar vid kon​trakts​tillfället. Nämndkontoret bör utveckla uppföljningsintrumenten då det gäller skollagens bestämmelser för att stävja ett eventuellt överutnyttjande av barnomsorg. 

Förändring av barnomsorgsregler

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden ska enligt reglementet fastställa till​lämpningsföreskrifter för kundvalssystemen och vidta smärre justeringar som inte är av principiell betydelse.

På grund av de förändringar som sker inom barnomsorgsområdet med en ny lagstiftningen såsom bl a rätten till föräldralediga att behålla sin barnomsorg och den allmänna förskolan kommer tillämpningsföreskrifterna för barnom​sorgen att behövas revideras och omarbetas. Kommunens ansvar för  tillsyn och dess regelsystem behöver förtydligas för att stärka rättssäkerheten. Un​der utredningsarbetet med maxtaxan har det uppkommit frågor som visar på att förändringar och förtydliganden behövs i regelsystemet. De förtyd​li​gan​de som bör göras gäller främst att omarbeta det informationsmaterial som idag finns så att det blir mer lättillgängligt och lättförståligt. Det kommer att öka både föräldrars och anordnares tilltro till barnomsorgs​sy​stemet.

Nämndkontoret kommer att föreslå förändringar som innebär en aktiv upp​följning av skollagen. Kvalitetsfrågan kommer också att följas upp mer ak​tivt. 

En begränsningsregel att kontraktera lägre omsorgstid vid barns frånvaro fö​reslås, se stycket ”Administrativa konsekvenser av ett införande”.

Nämndkontoret har påbörjat ett arbete med att revidera och omarbeta till​-lämpningsföreskrifterna för barnomsorgen och kommer senare i höst att lämna ett förslag till Barnomsorgs- och utbildningsnämnden.

Förändring av checksystemet vid ett eventuellt införande av maxtaxa

Nämndkontorets uppdrag är att ge förslag på hur checksystemet kan för​bättras vid ett införande av maxtaxa så att fördelarna med kundvals​mo​dellen bibehålls bl a gällande valfrihet och möjligheten att påverka sina avgifter. Nämndkontoret har tolkat uppdraget så att följande principer ska prägla det eventuella nya systemet: 

· Stor grad av valfrihet för föräldrar

· Vara konkurrensneutralt mellan de olika anordnarna

· Vara kostnadseffektivt d v s minimera överutnyttjande

· Enkla administrativa rutiner

De kostnader som beräknats bygger på den totala nettokostnaden för max​taxa, barn till arbetslösa och föräldralediga samt allmän förskola när hela re​formen genomförts 2003. Kostnaderna för 2002 är cirka fem miljoner kro​nor mer än 2003 p g a att den allmänna förskolan införs först 2003. Stats​bi​draget för allmän förskola beräknas ge ett överskott på cirka fem miljoner kronor. En förklaring till överskottet är att Nacka kommuns höga utnytt​jandegrad inom förskoleverksamheten, vilken innebär att de flesta barn re​dan finns inom verksamheten. Statsbidragsbeloppet för maxtaxan som ligger till grund för beräkningarna är preliminärt. Bidraget kommer dock ej att bli läg​re än det här redovisade beloppet. Statsbidraget beräknas med barnom​sorgsmodellen i det kommunala utjämningssystemet som grund, vilket inne​bär att ersättning inte ges för faktiskt inkomstbortfall för kommunen utan ef​ter andelen barn 1 – 9 år, föräldrarnas arbetstid, bebyggelsestruktur samt skatte​kraft i kommunen.

Nämndkontoret föreslår att avgiften för familjedaghem blir likställd med av​giften för förskola och fritidshem. Det är viktigt att de olika omsorgs​for​mer​na kan konkurrera med sitt innehåll, inte priset. 

Nämndkontoret presenterar nedan fyra olika modeller till nytt checksystem.

I de olika förslagen har efterfrågeökningen beräknats bli olika stor beroende på den prisdifferentiering som föreslås i modellen.

Vid en bedömning av hur de olika förslaget svarar mot kravet på hög valfri​het och möjlighet att påverka sina avgifter så kan konstateras att valfriheten bärs upp av olika delar i dagens system. Barnomsorgschecken som ger för​äld​rarna inflytande i kombination med ett rikt urval av anordnare är grund​stenar i systemet finns idag  också en direkt koppling mellan vistelsetid och avgift baserad på omsorgstid per vecka. Härigenom uppfylls kommunens mål att medborgaren ska kunna påverka sina avgifter. Maxtaxeförslaget som regeringen lagt innebär att den direkta kopplingen mellan vistelsetid och avgift ska minska eller helt försvinna. De förslag som Nämndkontoret pre​sen​terar nedan innehåller en sådan påverkansmöjlighet men den ser annor​lunda ut jämfört dagens system. Det blir en följd av att avgiftsnivån sänks så pass kraftigt med förslaget om maxtaxa. Det gäller alla förslag utom förslag 1 som helt följer propositionens förslag till utformning. 

Gemensamt för alla förslagen

· Maxtaxans inkomstspärrar och reduktion för syskon enligt nedan:

Förskola

Barn nr 1: 3% av inkomsten – dock högst 1 140 kr/mån

Barn nr 2: 2% av inkomsten – dock högst 760 kr/mån

Barn nr 3: 1% av inkomsten – dock högst 380 kr/mån

Barn nr 4: ingen avgift

Skolbarnsomsorg

Barn nr 1: 3% av inkomsten – dock högst 760 kr/mån

Barn nr 2: 2% av inkomsten – dock högst 380 kr/mån

Barn nr 3: 1% av inkomsten – dock högst 380 kr/mån

Barn nr 4: ingen avgift.

· Särregler för föräldrakooperativen tas bort gällande dessas schablonersättning på 40 timmar oavsett barnets omsorgstid. 

· Vid barnets frånvaro får endast lägre omsorgstid kontrakteras om frånvaron är sammanhängande och mer än åtta veckor.

· Check och avgift för barn till föräldralediga fastställs till:

Kronor
Avgift
Ersättning till anordnare

1 - 2 år
Ersättning till anordnare

3 –5 år
Ersättning till an​ord​nare 

6 år

Förskola
870
40 087
32 935
30 625

Familjedaghem
870
32 288
26 348
24 500

· Check och avgift för barn till arbetslösa fastställs till:

Kronor
Avgift
Ersättning till anordnare

1 - 2 år
Ersättning till anordnare

3 –5 år
Ersättning till an​ord​nare 

6 år

Förskola
870
45 283
37 900
33 576

Familjedaghem
870
35 495
28 525
28 252

Nämndkontoret har försökt att betona särdragen i respektive modell. N​a​tur​ligtvis kan modellerna modifieras, exempelvis kan förslag 2 istället ges av​giftsgränsen 20 kronor per intervall istället för att som här 10 kronor. Kost​naden för ett sådant alternativ blir högre varför Nämndkontoret valt att re​do​visa 10 kronors alternativet.

Förslag 1 – ”Ren maxtaxa”

Detta förslag är enligt riksdagsbeslutet. Nacka kommun väljer att avstå från en egen avgiftspolitik under maxtaxenormen.

Nuvarande system bibehålls gällande ersättning till anordnarna. Föräldern kontrakterar omsorgstid per vecka enligt samma regler som idag.

Föräldern betalar enligt de avgifter som gäller enligt maxtaxa. Samma avgift oberoende omsorgstid.

Kostnad cirka 4,5 miljoner kronor. Efterfrågeökningen beräknas till 1,5 timme per barn.

Fördel: Goda möjligheter att följa upp systemet gällande efter​fråge​utveck​lingen. Förändring av kontrakt kommer inte att var lika frekvent som idag.

Nackdel: Möjligheten att styra med priset finns ej. Föräldern har ingen möj​lighet att påverka sin avgift vilket är en av huvudprinciperna i kundvals​mo​dellen. Systemet kan inbjuda till överutnyttjande av barnomsorg, eftersom föräldern betalar samma avgift oberoende av omsorgstid.

Bilaga 1

Förslag 2 –  ”10 kronors intervall”

Nuvarande system bibehålls gällande ersättning till anordnarna men vid 46 timmar och mer utgår samma checkbelopp oavsett omsorgstid. Checken för 46  timmar är beräknad på genomsnittstider inom intervallen 46 – 47 timmar, 48 timmar respektive 49 – 50 timmar. Föräldern kontrakterar om​sorgstid per vecka en​ligt samma regler som idag..

Föräldern betalar en differentierad  avgift från 20 timmar upp till 45 tim​mar, tio kronors skillnad mellan varje timme. Från 46 timmar och mer är av​giften 1 140 kronor.

Kostnaden blir cirka 8,25 miljoner kronor. Efterfrågeökningen beräknas till 0,75 timme per barn eftersom förslaget innebär möjlighet att påverka avgif​ten för föräldern.

Fördel: Goda möjligheter att följa upp systemet gällande efter​frå​ge​utveck​lingen. Föräldern har möjlighet att påverka sin avgift. Prisdifferentiering vilken medför att den befarade efterfrågeökningen kan halveras.

Nackdel: Är det en tillräcklig prisdifferentiering för att efterfrågeökningen ska halveras? Bortfallet av intäkter är stort. Först vid 46 timmar betalas 1 140 kronor som kommer att betraktas som heltid vilket kan ge en upp​fattning om att först vid 46 timmar har barnet en heltidsplacering.

Bilaga 2

Förslag 3 – ”Tre-steg”

Anordnaren erhåller ersättning utifrån tre checknivåer för förskoleverksamhet och en nivå för skolbarnsomsorg.

Förälderns avgift följer antalet kontrakterade timmar. Valmöjlighet på tre nivåer.

Förskola (kronor)

Omsorgstid per vecka/timmar
Avgift
Ersättning till an​ord​nare

1 – 2 år
Ersättning till an​ord​nare

3 – 5 år
Ersättning till an​ord​nare

6 år

20 – 25
800
68 340
57 523
50 722

26 – 35
900
82 868
71 212
61 706

36 –
1 140
93 788
82 706
73 201

Familjedaghem(kronor)

Omsorgstid per vecka/timmar
Avgift
Ersättning till an​ordnare

1 – 2 år
Ersättning till anord​nare

3 – 5 år
Ersättning till anord​nare 6 år

20 – 25
800
53 241
42 378
41 437

26 – 35
900
66 628
54 558
50 536

36 –
1 140
77 549
67 202
64 329

Skolbarnsomsorg 6 – 9 år(kronor)

Omsorgstid per vecka/timmar
Avgift
Ersättning till an​ordnare 6 år
Ersättning till an​ord​nare 

7 – 9  år

En nivå
760
47 280
31 013

Kostnad: Förslaget innehåller en prismekanism som kommer att begränsa efterfrågan. Eventuella kostnadsökningar blir i huvudsak en fråga mellan anordnaren och respektive föräldern. Detta system är inte kostnadsdrivande när det gäller efterfrågan. Systemet blir därmed kostnadsneutralt jämfört med dagens system.

Fördel: Administrationen förenklas genom minskad kontraktshantering för​äldern kommer inte skriva om kontrakten i samma höga grad som idag. Föräldern har en valmöjlighet gällande avgiften. Denna modell främjar för​skolans pedagogiska inriktning samtidigt som det finns flera möjligheter att kombinera för föräldrar. 

Nackdel: Förälderns valmöjlighet definierad som att kunna välja omsorgstid per vecka och timme försämras i detta förslag jämfört med dagens system 

Förslag 4 – ”Hel- och halvtid”

Anordnaren erhåller ersättning utifrån två checknivåer för förskole​verksamhet och en nivå för skolbarnsomsorg.

Förälderns avgift följer antalet kontrakterade timmar. Valmöjlighet på två nivåer.

Förskola (kronor)

Omsorgstid per vecka/timmar
Avgift
Ersättning till an​ord​nare

1 – 2 år
Ersättning till anord​na​re

3 – 5 år
Ersättning till an​ord​nare

6 år

20 - 30
900
76 547
64 890
55 960

31-
1 140
91 489
80 407
70 902

Familjedaghem (kronor)

Omsorgstid per vecka/timmar
Avgift
Ersättning till an​ord​nare

1 – 2 år
Ersättning till an​​ord​nare

3 – 5 år
Ersättning till an​ord​nare

6 år

20 - 30
900 
59 158
47 949
48 237

31- 
1 140 
74 824
65 478
58 581

Skolbarnsomsorg 6 – 9 år(kronor)

Omsorgstid per vecka/timmar
Avgift
Ersättning till anord​nare 

6 år
Ersättning till anord​nare 

7 – 9år

En nivå
760
47 280
31 013

Kostnad: Förslaget innehåller en prismekanism som kommer att begränsa efterfrågan. Eventuella kostnadsökningar blir i huvudsak en fråga mellan anordnaren och respektive föräldern. Detta system är inte kostnadsdrivande när det gäller efterfrågan. Systemet blir därmed kostnadsneutralt jämfört med dagens system.

Fördel: Administrationen förenklas genom minskad kontraktshantering. För​äl​dern kommer inte skriva om kontrakten i samma utsträckning som idag. För​​äl​dern har en valmöjlighet gällande avgiften. Denna modell främjar försko​lans pedagogiska inriktning samtidigt som det finns valfrihet för för​äldern. Systemet är administrativt enkelt. Systemet går att följa upp via an​ordnarna. Förordas av många anordnare inklusive föräldrakooperativen.

Nackdel: Förälderns valmöjlighet definierad som att kunna välja omsorgstid per vecka och timme försämras i detta förslag jämfört med dagens system 

Nämndkontorets bedömning och förslag

Nämndkontoret bedömer att det går att konstruera ett checksystem som innehåller viktiga delar i kundvalsmodellen inom ra​men för maxtaxe​reg​lerna, exempelvis att föräldrarna har valfrihet och möjlighet att påverka sina av​gifter.

Nuvarande låginkomstskydd ger cirka 18% av de hushåll som idag har re​ducerad avgift en lägre avgift än vad inkomstspärrarna i mataxan ger. Nämnd​kontoret utreder om en särlösning är möjlig för de aktuella hushållen.

Personal-och kvalitetsaspekter påverkas i sig inte vid ett införande av max​taxa. Om däremot efterfrågan ökar kraftigt så kan det leda till att personal​tät​heten påverkas negativt. Nämnd​kontoret kommer mycket noga följa denna fråga. 

Samtliga föreslagna modeller ger en enklare administration. I samtliga fall krävs uppföljning av att skollagen efterlevs när det gäller omfattningen av om​sorgstid. 

Förslag 1 innebär att Nacka kommun ej har en egen prispolitik under max​taxenivån. Vidare innehåller förslaget inte någon prismekanism vilket kan leda till kostnadsökningar. Nämndkontoret kan inte rekommendera den mo​dellen. Förslag 2 liknar dagens system men det finns en svårighet att behålla samma koppling mellan avgift och omsorgstid när det ekonomiska spannet blir avsevärt mindre än i dagens system. Intäktsbortfallet blir stort i denna modell. Nämndkontoret kan inte heller rekommendera detta system.

Vid bedömningen av förslag 3 och 4, som innebär de mest långtgående för​ändringar jämfört med dagens system, kan konstateras följande. Målet att föräldrarnas möjligheter att själva påverka sin avgiftsnivå ska finnas kvar är uppfyllt i  båda förslagen. Förslag 3 innehåller tre steg att välja mellan och förslag 4 ger två nivåer att välja mellan. Både förslag 3 och 4 innebär att kostnaderna för maxtaxan ryms inom ramen för barnomsorg och kan där​med betecknas som kostnadseffektiva. Förslag 4 ger störst administrativa förenklingar men både förslag 3 och 4 ger administrativa vinster jämfört med dagens system. Nämndkontorets uppdrag har varit att belysa konse​kvenserna för anordnarna, särskilt för föräldrakooperativ och familje​dag​hem. Förslag 4 innebär att föräldrakooperativen och andra små enheter får bättre förutsättningar att bedriva sin verksamhet jämfört med förslag 3.

Sammanfattningsvis betyder detta att Nämndkontoret anser att för​de​larna med förslag 4 överväger.

Eva Edström Fors
Kristina Heuman

Nämnddirektör
Ekonom
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