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Bilaga

Ekonomiskt resultat

Nämnd                      tkr
Intäkter           jan-sept 2001
Kostnader                      jan-sept 2001
Nettokostnad jan-sept 2001
Nettokostnad jan-sept 2000
Budget 2001             KF §176 2000-11-20 samt överföringar                      KS §54 2001-04-02
Prognos nettokostnad 2001
Prognosavvikelse

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden
187 490
-1 035 989
-848 499
-817 812
-1 166 226
-1 151 826
14 400

Kommentarer till ekonomiskt resultat

Budgetöverskottet för Barnomsorgs- och utbildningsnämndens totala ram beräknas till 14,4 mkr.

Nämndkontoret kan i budgetuppföljningen för tredje kvartalet konstatera att checkramen visar ett mycket stort överskott, + 14,1 mkr. Det är framförallt förskolan och grundskolans skolår 1-6 som redovisar stora överskott gentemot budget. Budgeten baserar sig på den befolkningsprognos som gjordes i augusti förra året. Nämndkontoret kan konstatera att det finns ett stort behov av att utveckla tillförlitligheten i prognoserna. En översyn av befolkningsprognosen kommer att ske omgående i samarbete med kommunstyrelsekontoret som har ansvaret för prognoserna.

Gymnasieskolans elevantal beräknas bli något lägre än budgeterat. Trots detta redovisas ett underskott eftersom genomsnittskostnaden per elev antas bli högre än prestationsanslaget. Prestationsanslaget är den beräknade ge​nom​snittskostnaden per elev som fastställts av Kommunfullmäktige. Antagandet om gymnasieskolans elevantal är preliminärt. Antalet elever som studerar i andra kommuner blir ej definitivt känt förrän skolkommunen faktu​rerar interkommunal ersättning, vilket kan ske långt in på terminen. Definitivt elevantal lämnas i bokslutet. Öv​riga verksamheter följer i stort sett halvårsbokslutets prognos. Öppen verksamhet och fritidsklubb visar ett något större överskott då elevantalet i grundskolans skolår 1-6 är lägre än budget.

Övrig ram förväntas redovisa ett överskott om 0,3 mkr, vilket är en förbättring jämfört med halvårsprognosen. Det är framförallt vuxenutbildningen och SFI som redovisar större överskott till följd av lägre efterfrågan. Över​skottet beräknas till 3,3 mkr. Kostnaderna för likvärdighetsgarantin beräknas bli lägre än vad som antogs vid halvårsbokslutet, underskottet beräknas till 3,0 mkr.

I nettokostnaden för januari-september är utfallet 4,9 mkr för låg p g a felaktigt periodiserade kostnader och in​täkter. Kostnaderna ska minska med 2,0 mkr och intäkterna med 6,9 mkr. 

Kommentarer till verksamheten

Utöver de kommentarer som lämnades vid halvårsbokslutet kan Nämndkontoret tillägga följande:

· Skolverket har godkänt Nacka kommuns statsbidragsansökan för extra medel till personalförstärkningar inom skolsektorn för läsåret 2001/02 med 8 987 tkr.

· Nämnden beslutade i september att föreslå Kommunfullmäktige att införa maxtaxa enligt Nackamodellen.

· Översyn av grundskolans resurstilldelning har gjorts och nämnden beslutade föreslå Kommunfullmäktige att de extraordinära kostnader som kan hänföras som skolpliktskostnader i första hand ska täckas av checkramen och i de fall kostnaden inte täcks av checkramen betraktas som en tillkommande uppgift och därmed inte överföras till nästkommande år. I övrigt föreslogs inga förändringar.

· En förstudie har inletts i syfte att upphandla ett effektivare verksamhetsstöd för nämndens arbete än det som är i bruk idag, dvs Procapita. 

· Utvärdering om svenska som andraspråk pågår och ska belysa hur tilldelade resurser används, dvs vilka insatser skolorna gör för berörda elever.

· Arbetet med kapacitetsplanen har blivit ytterligare fördröjd då befolkningsprognosens tillförlitlighet bör utredas.

· Antalet elever som ej var behöriga att söka till gymnasieskolans nationella och specialutformade program detta läsår har minskat från 46 till 40 elever.

Kommentarer lämnade till halvårsbokslutet:

· Det är av stor vikt att inriktningen på Barnomsorgs- och utbildningsnämndens arbete blir tydlig mot dess huvuduppgifter och att medborgarperspektivet tydliggörs. Det är också viktigt att nämnden blir tydligare i relation till förskolor och skolor när det gäller myndighetsutövningen. 

· Kvalitetsredovisningen avseende år 2000 konstaterar att kvaliteten i Nacka skolor är hög, men 17 kritiska punkter avseende måluppfyllelsen ska följas upp. 

· Utbildningsdepartement godkände Nacka kommuns ansökan om att delta i försöksverksamhet med utbildning utan timplan i grundskolan. De skolor som önskar delta i projektet fattade själva beslutet. 19 skolor anmälde intresse och 12 skolor deltar.

· Nämndkontoret har under våren utrett varför 68 elever (drygt 8% av elevgruppen) ej hade behörighet att söka till gymnasieskolans nationella program läsåret 2000/01. Utredningen visade att det inte behövs nya instrument eller åtgärder för att stärka måluppfyllelsen, utan större uppmärksamhet måste riktas mot redan befintliga. Det behövs ett långsiktigt och uthålligt arbete i samverkan mellan nämnden och skolorna för att förbättra måluppfyllelsen. Motsvarande elevantal för läsåret 2001/02 är 46 elever (knappt 6% av elev​gruppen). 

· Nämnden fastställde kompletterande riktlinjer för skriftlig information.

· Förändrad fördelning av resurser inom likvärdighetsgarantin fastställdes. Syftet är att systemet ska bli mer träffsäkert vad gäller att rikta resurser till de elever som har de största behoven, uppmuntra till nya peda​go​giska arbetssätt, hitta goda pedagogiska lösningar på skolorna som gagnar elever i behov av särskilt stöd samt utveckla ett ekonomiskt system för de mindre undervisningsgrupperna så att de blir mindre sårbara.

· Nya ersättningsnivåer till påbyggnadsutbildningar vid Nackademin för höstterminen 2001 fastställdes.

· Seminarium om skriftlig information hölls i mars. Rektorer, politiker och tjänstemän deltog.

· Konferens om måluppfyllelse hölls i april. Elever, lärare, rektorer, politiker och tjänstemän deltog.

· Under första halvåret har vårdutbildning samt övrig gymnasial och grundläggande vuxenutbildning upphandlats. Avtal på tre och två år har tecknats från 1 juli 2001.

· Nämnden har fastställt en tydligare ordning vad avser skolval och skolpliktsbevakning.

· Nämndkontoret har under våren kunnat konstatera att utbudet på förskoleverksamhet har varit lägre än efterfrågan. Kapacitetsplanen har blivit fördröjd på grund av svårigheter att få aktuella befolknings​prog​noser. 

· Nämnden har gett Nämndkontoret i uppdrag att ytterligare utreda konsekvenserna av ett eventuellt införande av maxtaxa inom barnomsorgen. Nämnden förväntas besluta i frågan i september.

· Översyn av check- och pengsystemet pågår.
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