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1. SYFTE OCH PRIORITERADE OBSERVATIONSOMRÅDEN

Syfte

Genom observationer inom vissa angivna områden skall en grund läggas för stöd till fortsatt utveckling och jämförelser mellan kommuner och skolor.

Utvärderingsprojektet i omgång två förutsätts pågå under tre år (2000-2002). Alla grundskolor belägna i kommunerna kommer att observeras under treårsperioden.

Varje skolbesök tar två veckor i anspråk varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan observationen vara kortare.

I observatörsgruppen skall finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grundskolans alla skolår. Tidigare rapporter, där så är möjligt, ligger till grund för observationsarbetet.
Prioriterade observationsområden
· Ledarskap och ledningsstruktur. Organisation för samarbetet i enheter och arbetslag.
· Målstyrning. Målen i vardagspraktiken.
· Utvärdering, återkoppling och resultatansvar. Strategisk planering för skolans utveckling.
· Lärarrollen och lärandemiljön. Elevers språk- och kunskapsutveckling.
· Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar.
2. FAKTA

Grundskola: skolår 7 - 9

345 elever och 47 som arbetar på skolan, varav 34 är lärare.

Skolledningen består av rektor.

Skolans ledningsgrupp består av skolledningen och fyra arbetslagsledare. 

Lärarna är organiserade i fyra vertikala arbetslag.. 

Arbetslag 1: 4 klasser

Arbetslag 2: 3 klasser

Arbetslag 3: 4 klasser

Arbetslag 4: 4 klasser

Stavsborgsskolan byggdes 1972.

På skolans område finns sporthall, fotbollsplan och fritidsgård. 

Sedan 1995 har det pågått en omfattande renovering av skolan. 

Ombyggt och klart är: 2 slöjdsalar, teknik-, bild- och musiksal, 2

hemkunskapssalar, tillagningskök och skolrestaurang, ljushall och

bibliotek byggdes om med höjning av tak, nytt mediatek med

datorutrustade elevarbetsplatser, ny expedition och mötesrum för

elevrådet, café och andra umgängesytor. Utemiljön fräschades upp och

fasadplattor byttes.

Under 2001 blev nya no-avdelningen klar. Fyra nya no-salar med

grupprum och datarum. Ombyggnationen och renoveringen av skolan är nu avslutad.

Vi har tagit del av följande dokument:

Nacka kommuns förskole- och skolplan från 1999

Stavsborgsskolans lokala arbetsplan

Ytterligare styrande interna dokument

Observationsrapport 1999

Kvalitetsredovisning 2001 

Elevenkät ht 2001

3. Jämförande del med tidigare rapport

Enligt tidigare rapport, daterad 14-19 mars 1999, noterades följande förbättringsområden:

· Individuella arbetsplaner.

         På skolan finns numera en handlingsplan för skriftlig information. Mentor, elev och       
         förälder utarbetar en individuell utvecklingsplan.

· Elevinflytande vad beträffar arbetssätt, planering och utvärdering.
 
Elevernas möjlighet att påverka arbetssätt i undervisningen varierar från lärare till lä​rare och även mellan de olika arbetslagen. Vanligtvis utvärderas varje genomgånget arbetsområde. Elevenkät genomförs terminsvis.
· Betygskriterier, lättillgängliga, tydliga, möjliga att tolka oavsett lärare

         Betygskriterier finns lättillgängliga. De flesta elever vi talade med var mycket med​vetna om betygskriterier och visste vad som förväntades av dem för de olika betygsstegen.  De jämför sig med varandra och är insiktsfulla. Därmed inte sagt att betygskriterierna  all​tid är lättolkade. De tenderar fortfarande att hålla sig på en väldigt abstrakt nivå. Spe​ciellt i vissa färdighetsämnen.

· Plan för specialundervisning samt åtgärdsprogram för elever med behov av särskild hjälp

         Det finns en plan för specialundervisning och alla elever har individuella ut​vecklingsplaner.

· Plan för utvärdering

         En plan för utvärdering återfinns i arbetsplanen.

· Samarbete i arbetslag, samarbete mellan lärare i olika ämnen

        Arbetslagsorganisationen har ”satt sig” och lärarna jobbar mer eller mindre intensivt för att ämnesintegrera. Det kan variera en del beroende på vilket arbetslag man tillhör. 

· Finna former, tillsammans med de kommunala skolorna i området, för arbete i perspektivet 1-9

         Arbete i den riktningen har försvårats pga. byte av rektorer inom ältaområdet. Ansträngningar ska ånyo göras för att knyta an ”den röda tråden” mellan skolorna.

4. PRIORITERADE OBSERVATIONSOMRÅDEN
4.1 Ledarskap och ledningsstruktur. Organisation för samarbete i enheter      och arbetslag.

Skolan leds av en rektor. Bitr. rektorstjänst är för närvarande inte tillsatt. Man räknar med att tillsätta den tjänsten till nästa läsår. Tills vidare har delar av bitr. rektors arbetsuppgifter lagts ut på de olika arbetslagsledarna.

Skolans elever och lärare är organiserade i fyra vertikala arbetslag. Ett arbetslag består av ca 4 klasser med 80-90 elever. Dessa elever undervisas företrädesvis av de ca 9 lärare som ingår i arbetslaget. Varje arbetslag leds av en arbetslagsledare. Det finns ingen elevrepresentation i arbetslagen. 

Rektor och de fyra arbetslagsledarna utgör tillsammans skolans ledningsgrupp och har sche​ma​lagda möten 1,5 tim varannan vecka. Det är i första hand ledningsgruppen som behandlar skolutvecklingsfrågor. Viktiga frågor tas upp i Mbl. 

Varannan vecka har arbetslagsledarna egna möten utan rektor. Arbetslagen träffas minst 1 tim i veckan. Lärarnas arbetsplatser är placerade arbetslagsvis, vilket underlättar informella möten i den dagliga verksamheten. Tanken med arbetslagen är att möjliggöra ett ämnesövergripande arbetssätt och ge lärarna en helhetssyn på eleven. En tydlig förteckning över ledningsgruppens resp. arbetslagsledarnas och arbetslagens ansvarsfördelning finns nedskriven i arbetsplanen.

Parallellt med arbetslagsarbetet arbetar lärarna i ämneslag med en ämnessamordnare i led​ningen. Man träffas i möten ca 3 tim i mån och efter behov. Ämneslagens ansvarsområde finns tydligt nedskriven i arbetsplanen.

Förutom undervisning arbetar personalen i olika arbetsgrupper. För närvarande finns följande arbetsgrupper:

Mobbingteam          Arbetsmiljögrupp            Utsmyckningsgrupp                 Bibliotek

IT                             Kulturombud                   Kontaktperson, matgrupp        Miljödagar

Elevråd                    Internationell kontakt      

Skolan har ett elevvårdsteam bestående av skolledningen, syokonsulent, kurator, skolskö​terska, fritidsledare, samordnaren för specialundervisningen, skolpsykolog och skolläkare. Deras uppgift är att utifrån sina olika yrkesgrupper och yrkeserfarenheter stödja elever och skolpersonal i det dagliga arbetet och att förebygga svårigheter. Elevvårdsteamet träffar spe​ciallärarna en gång per månad.

Skolan har sedan ett antal år tillbaka Ma/NO-profil och Id-profil. Detta var ett nytänkande som gagnade Stavsborgsskolan tills man bestämde sig för att inrätta flera profilklasser, med den påföljden att de andra klasserna så att säga ”blev över” med allt vad det innebar för deras status. Rektor och ledningsgruppen driver trots det profileringprincipen starkt.  Det finns en vision av hur skolan ska utvecklas enligt detta synsätt. De vill för att möta problemet med klasser som ”blir över” istället utöka antalet profiler och därmed ge samtliga elever en chans att välja profil efter intresse. Man tänker sig starta en Est-kult. -profil samt en Internationell-profil (SO+Språk) och hoppas få fler elever engagerade i sina profiler. Hur det organisatoriskt ska lösas är ännu under utvecklingsstadiet och föremål för mycket diskussioner.

Rektor har medarbetarsamtal med sin personal en gång per år. 
Skolan har en klar och tydlig, och traditionell struktur. Man försöker koppla ihop både ett vertikalt och ett horisontellt system, dvs. ämnessamordning med ämnesövergripande arbete.

Olika arbetslag prioriterar delvis olika och inriktningen kan därför variera i de olika arbets​lagen. Då man i den tidigare rapporten efterlyste mer samarbete i arbetslagen och mer äm​nes​övergripande arbete, har man lagt ned mest kraft på denna inriktning av undervisningen. Stor personalomsättning de senaste åren har försvårat dessa strävanden, men man upplever nu att skolan börjar få arbetsro med en stabil personalgrupp.

Rektor delegerar gärna ut den löpande verksamheten till arbetslagen. Från flera håll hördes att man saknade en samordnare av mer administrativ karaktär för att ta tag i den löpande verksamheten och lösa akuta problem. En administrativ förmåga med helhetssyn behövs för att komplettera rektor som pedagogisk visionär.

Stavsborgsskolan har några turbulenta år bakom sig. Stor personalomsättning och problem inom ledningsstrukturen har försvårat ett långsiktigt arbete. Stora ansträngningar har gjorts för att förbättra skolans rykte i området. Nyckelordet har blivit profilering. Rektor har ett stort arbete framför sig att ena personalen kring profileringsfrågorna och förankra sin vision. Rektor skulle vinna på att levandegöra sin ledningsdeklaration regelbundet. Under vår vecka diskuterades även en eventuell Hockey-profilering. Detta rörde upp många känslor i perso​nalgruppen och man var långt ifrån ense över hur denna fråga skulle lösas.

Erfarenheten på Stavsborgsskolan visar att när man har flera klasser med specialinriktningar tenderar andra klasser att bli mindre studiemotiverade. Klasserna blir snedrekryterade. Detta blev väldigt påtagligt i ett skolår. Problem med ordning och trivsel resulterade i att elever och föräldrar till slut valde att byta till den nyetablerade Kunskapsskolan. Svårigheterna på​talades i ett tidigt skede av personalen. Stora insatser från personal och skolledning gjordes vilka visade sig vara otillräckliga. Inga väsentliga förändringar gjordes i form av t ex resurs​förstärkningar. 

4.2  Målstyrning- Målen i den dagliga verksamheten.

I Stavsborgsskolans arbetsplan finns en vision, en verksamhetsidé och sex övergripande mål nedtecknade. Dessa har framtagits av skolans skolutvecklingsgrupp och har förankrats i per​sonalgruppen.

Arbetslagen har till uppgift att bryta ner målen till ett mer konkret plan inom verksamheten, så att de förstås av alla.

Kursplaner finns i första hand inom de ämnen som helt eller delvis är ”områdesstyrda” exempelvis SO, Sv och NO. Där lägger man upp arbetet för ett visst avgränsat område och kopplar även betygskriterierna till området. I färdighetsämnena tenderar man att hålla fast vid vissa generella betygskriterier som gäller för hela årskursen. Generella betygskriterier som gäller för en hel årskurs finns i samtliga ämnen.

Alla elever vi pratade med var väl insatta i vad som fordrades för de olika betygen och hur betygskriterierna såg ut. Det tar vi som ett gott tecken på förankring. Däremot kan man nog anse att de generella betygskriterierna  är väldigt abstrakta till sin utformning. En av skolans absoluta utmaningar kunde vara att konkretisera kravnivåerna för de olika betygsstegen i de olika ämnena, så att de förstås av samtliga inblandade. Begreppet  kvalitet måste då konkre​tiseras och definieras.

4.3 Strategisk planering för verksamhetens utveckling. Utvärdering,                                                        åter​koppling och resultatansvar.

Skolan gör en kvalitetsredovisning för kommunen årligen. I arbetsplanen finns en utvär​de​ringsplan med en genomtänkt  tidsplan. Målet för utvärderingen är att synliggöra och mäta utvecklingen i skolan. Till de olika utvärderingsområdena är olika personer och grupper kopp​lade och ansvariga för resultat och uppföljning.

En föräldraenkät görs centralt från kommunen vartannat år. Skolan gör ingen egen föräld​ra​enkät.

Skolan har allt att vinna på att konstruera en egen undersökning bland föräldrarna.

För​äldra​synpunkter skulle mycket bättre kunna tas tillvara om man riktade specifika frågor från Stavsborgsskolan. Man skulle då kunna uttala sig säkrare över skolans framtida inrikt​ning vad gäller exempelvis profilering men även i andra frågor som är av betydelse för sko​lans framtid. I all synnerhet nu när Kunskapsskolan har startat en verksamhet i området och konkurrerar med Stavsborgsskolan om elevunderlaget.

4.4  Lärarrollen och lärandemiljön. Verksamhetens arbete med elevernas      språk- och kunskapsutveckling.

Skolan ligger fridfullt belägen med närhet till naturen. Skolan domineras av den stora ljus​hallen. Ansträngningar har gjorts för att få den till just en ljushall. Ombyggnation har givit ljus och rymd åt skolan. Man förstår att det tidigare måste ha varit en ganska mörk skola.

 Miljön utanför klassrummen ser ut som på en tämligen normal högstadieskola. Det finns inga överdrivet gästvänliga sitthörnor och visst ser man några pennstreck här och där utan att det för den skull känns som nedklottrat. En och annan välplacerad ”tag” upptäckte vi också. Nå​got som kändes otrivsamt däremot var det faktum att en stor andel av eleverna gick med tjocka vinterjackor på inne i skolans lokaler. Ibland åkte jackorna av och på stolsstödet i klass​rummen och i matsalen, men långt ifrån alltid. Trivselreglerna anger att ytterkläder ska hängas på stolen eller förvaras i skåpet.

En lugn och avslappnad atmosfär, baserad på ömsesidig respekt, råder i förhållandet mellan elever och personal. Lärarna har ett öppet och tillåtande förhållningssätt vilket bl. a. märks i personalrummet och arbetslagsrummen dit elever ofta har ärenden och söker kontakt med sina lärare.

Standarden i klassrummen är lite varierande. Man har haft problem med städningen och det märktes. En del klassrum upplevdes som ganska röriga, med böcker lite utspridda utan direkt ordning och möbleringen slarvigt sammansatt. Icke desto mindre rådde oftast en positiv läran​demiljö med flertalet elever fokuserade på uppgiften för dagen och en god stämning. Den över​lag rådande inställningen från eleverna är studiemotiverad och kunskapsmedveten. I någ​ra av profilklasserna upplevdes ibland, från både lärar- och elevhåll, tempot vara väl uppdri​vet. Man efterlyste tid för reflektion och begrundan.

Eleverna disponerar över 2*50 min Elevens tid, Et. Lärarna finns på plats denna tid för att handleda och hjälpa eleverna inom olika arbetsområden. Tanken är att tillfälle ska ges för eleverna att ta ansvar för sina studier, fördjupa sig i ett arbete, komma ikapp efter sjukfrån​varo och i egen takt avsluta arbetsuppgifter. Efter en liten rundfrågning bland eleverna stod det ganska klart att många inte hade en så seriös inställning till Et. Man använde tiden till att göra läxor och komma ikapp om man kommit efter av någon anledning.

Till sin hjälp i det dagliga arbetet har elever och lärare ett väl fungerande bibliotek som ut​nyttjas väl. Detta bibliotek i kombination med ett 40-tal datorer att disponeras av elever i den dagliga verksamheten är värdefulla verktyg för kunskapsinhämtning.

Lärarna lägger ned ett gediget arbete på individuella utvecklingsplaner som är kopplade till utvecklingssamtalet. Både föräldrar och elever förbereder samtalet. Lärarna skriver omdömen om den enskilde elevens prestationer. Allt detta utmynnar i en individuell utvecklingsplan. En handlingsplan för detta arbete finns i arbetsplanen.

På skolan finns tre mindre grupper för elever med behov av särskilt stöd. För elever med be​hov av särskilt stöd i klass finns två speciallärare att tillgå. Man strävar efter att arbeta flexi​belt med speciallärarstödet. All speciallärartilldelning ska gå genom Elevvårdsteamet. Mål​sättningen är att alla som är i behov av speciallärarhjälp ska kunna få det, enligt rektor, om än bara för en begränsad tid.

Skolan arbetar aktivt för sin arbetsmiljö, för att alla, elever och vuxna, skall känna  trygghet och trivsel på sin arbetsplats. Skolans Mobbingteam har sedan långt tillbaka ett väl funge​ran​de samarbete med företaget ”Friends”. I Mobbingteamet ingår lärare från de olika arbetslagen samt kurator och fritidsledare. I varje klass väljs två elevstödjare. De väljs för hela högstadie​tiden. Detta är ett ansvarsfullt förtroendeuppdrag. Dessa elevstödjare får kontinuerlig utbild​ning av ”Friends” och har också regelbundna träffar med skolans Mobbingteam. Om mobb​ning eller trakasserier upptäcks ingriper Mobbingteamet omedelbart enligt Stavsborgsskolans handlingsplan mot mobbning. De elever vi frågade tyckte också att skolan är en bra skola att gå på med god arbetsmiljö och gott kamratskap. 

Stavsborgsskolan har många internationella kontakter med andra skolor i Spanien, Frankrike, Tyskland, Litauen och Ryssland. Målsättningen är att eleverna ska kommunicera med var​andra genom brevväxling och e-post men även utföra miniprojekt inom olika arbets-områden t ex inom biologi och SO. Utbyte sker mellan Stavssborgsskolan och de andra länderna i form av studiebesök.

Skolan skulle göra ett mycket trivsammare intryck om man fick av jackorna inomhus. Som det ser ut nu så verkar koden snarare vara ”jacka på”. Första intrycket är viktigt.

Elevens tid, Et, har låg prioritet bland eleverna. Lektionstid med styrd verksamhet upplevs som mycket viktigare. Et kan ses som ett viktigt led i att öka elevernas ansvarstagande över de egna studierna. Här borde lärarkåren tillsammans med eleverna komma överens om en fram​komlig väg för att höja statusen för Elevens tid, så att den upplevs som viktig.

Skolan arbetar föredömligt för en bättre arbetsmiljö. Ett idogt arbete läggs ner för att upp​rätthålla ett bra förhållningssätt och goda attityder mellan samtliga personer på arbetsplat​sen. Samarbetet med ”Friends” är ett led i detta arbete.

Internationaliseringsprojektet är ett attraktivt tillskott för eleverna och vi upplevde att många elever uppskattade att få delta i detta  spännande utbyte. Projektet drivs av en eldsjäl på sko​lan. En reflexion är att det kan vara riskabelt att för mycket förlita sig på en persons engage​mang, i all synnerhet som internationalisering kommer att vara en profil för hela skolan i framtiden. 

4.5 Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar.

Varje klass har ett fungerande klassråd och sammanträder ca 40 minuter per vecka. Klassrådet utser ordförande och sekreterare, samt representanter till elevrådet. Två lärare och fritidsled-aren är kopplade till elevrådet som stöd. Varje år får elevrådet utbildning, förlagd till Nåttarö, i mötesteknik och protokollföring. Till elevrådet finns det knutet sju arbetsgrupper bestående av elever som anmält intresse. Grupperna vill hävda elevernas intresse i, för dem, viktiga frå​gor.

För närvarande finns följande arbetsgrupper:

Skyddsombud
Cafégruppen

Nöjesgruppen
Utsmyckning/ ombyggnadsgruppen

Matgruppen

Utbildningsgruppen

Jämställdhetsgruppen

Arbetet i elevrådet räknas som en merit, alla får ett intyg på att de deltagit i elevrådsarbetet och kan visa upp detta när eleverna t ex söker ett sommarjobb. Elevrådsrepresentanterna utser ledamöter från skolår 9 till elevrådsstyrelsen. De elever från styrelsen som vi träffade anser att det är ett förtroendeuppdrag som de har och att de får gehör för sina synpunkter och kan på​ver​ka sin situation på skolan kan de i viss mån påverka schemat och undervisningen genom sin representation i undervisningsgruppen. Eleverna anser att deras åsikter respekteras men att engagemang saknas hos några lärare. 

Föräldraföreningen har inte fungerat de senaste åren. Nu har dock en ny entusiastisk styrelse tagit tag i arbetet med att få igång en fungerande föräldraförening. De två föräldrar från sty​relsen som vi träffade anser att de har insyn i skolans arbete, får den information som är nöd​vändig och att de stöttas av rektor. Föräldraföreningen, fritidsgården och nattvandrarna arbetar intimt samman för att ge ungdomarna en trygg tillvaro. Föräldracirklar/ utbildningar genom​förs och fler planeras. 
Klassråd och elevråd fungerar bra. Elevrådet har hittat former för att föra fram elevernas åsikter och idéer på ett utmärkt sätt. Eleverna har möjlighet att påverka sin situation framför allt genom de olika arbetsgrupperna. 

Föräldraföreningen tar inte i  första hand aktiv del i det inre arbetet utan koncentrerar sig på att komplettera skolan i ett vidare perspektiv för ungdomarna i ältaområdet. 
Föräldraföreningen vill verka till stöd för skolan och elevernas bästa. Föräldrarna vill vara ett komplement till skolan där skolans ansvar tar slut. De vill verka för att eleverna ska få en trygg tillvaro både utanför och inne i skolan.

5. Goda exempel

· Samarbetet med Friends och elevstödjarverksamheten för att förebygga mobbning och verka för en god arbetsmiljö

· Elevrådsverksamheten

· Internationaliseringsprojektet med brett utbyte med andra länder

· Engagerad personal – Bra klimat mellan elever och vuxna

· Strukturerad verksamhet med god dokumentation i arbetsplanen

· Bra rutiner kring utvecklingssamtalen

· Ledarskap med god pedagogisk vision och perspektiv

6. Områden att utveckla

· Elevens ansvarstagande, Elevens tid

· Samstämmighet i lärarkår och ledningsgrupp i utvecklingsfrågor

· Ett mer administrativt ledarskap. Vissa uppgifter är svårlösta utifrån arbetslagen. 

· Bättre möta elevers och lärares önskemål om resursförstärkning i tid för att förhindra elevavflytt

· Finna former, tillsammans med de kommunala skolorna i området, för ett arbete i perspektivet F – 9

· Minska personalomsättningen och verka för en stabil lärarkår
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