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1. Syfte

Genom observationer inom angivna områden ska en grund läggas för stöd till fortsatt ut​veck​ling och jämförelser mellan kommuner och skolor.

Utvärderingsprojektet i omgång två kommer att pågå under tre år (2000 – 2002). Alla grund​sko​lor belägna i kommunerna kommer att observeras under treårsperioden. Varje skolbesök tar två veckor i anspråk, varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan ob​servationen vara kortare. I observatörsgruppen skall finnas pedagoger och skolledare från alla skolår.

Prioriterade områden

· Ledarskap och ledningsstruktur. Organisation för samarbete i enheter och arbetslag.

· Målstyrning. Målen i den dagliga verksamheten.

· Strategisk planering för skolans utveckling. Utvärdering, återkoppling och resul​tat​ansvar.

· Lärarrollen och lärandemiljön. Verksamhetens arbete med elevernas språk och kunskapsutveckling.

· Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar.

2.   Fakta          

Nyholmska skolan är en friskola. Huvudman är Rösjötorp Utbildning AB. Observationen har gjorts under v. 46 och måndag v. 47. Vi har följt verksamheten och samtalat med personal, elever och 6 föräldrar.

Vi har tagit del av följande dokument:

· Rösjötorp Utbildning AB/Vittra Utbildning; Studiekarta Grundskola

· Verksamhetsplan, Nyholmska 2002-07 – 2003-06

· Personlig utveckling; En guide för dig

· Lärguide; Vi lär för livet; 

· Kunskapsguiden

· Pedagogrollen

· IUP-boken

· Nyholmskas kvalitetsredovisning 2001-2002 (Temo)

· Handlingsplan F-3 och 4-5 angående kulturmålen

· ”Överenskommelse om handlingsplan för, Nulägesbeskrivning – barnets bild och Pedagogens alternativt Förälderns/vårdnadshavarens bild av barnet”

Skolan startade läsåret 2000 – 2001.

Nyholmska skolan ligger i Orminge centrum i Nacka kommun i fd Boo sjukhus lokaler. Nyholmska har verksamhet för elever från 3 år dvs. förskola, till och med grundskolans år 9. På skolan finns ca 25-28 medarbetare och ca: 380 elever/barn. Skolan är planerad för ca 450 elever/barn.

I huvudsak kommer eleverna från närområdet, Nacka och Värmdö. En del elever kommer från Stockholmsområdet. Andelen elever med invandrarbakgrund är mycket låg.

3.    Styrdokumentets rubriker

3.1   Ledarskap, ledningsstruktur och organisation för samarbete i enheter och ar​betslag.

”All verksamhet inom Vittra drivs utifrån idén – att tillgodose människors behov av lärande för att öka livschanserna under livets olika skeenden. Idén bidrar till att förverkliga vår vi​sion – att leva i ett vidsträckt nu och vara en aktiv närvarande partner till individers önskan om och strävan efter livskvalitet, och en aktör som tryggar arbetsmarknadens behov av kom​petenta individer och samhällets behov av medvetna medborgare. En vision som för oss är evig.”


Skolans affärsidé, vision, mål och strategi är tydliga och väl förankrade hos ledning, personal, föräldrar och elever. Dessa är framtagna centralt och finns dokumenterade. (Se ovan)

Skolchefen har till sin hjälp två arbetslagsledare och en administratör samt övriga med​ar​be​ta​re. Skolchefens roll är enligt Vittra komplex – att vara kulturbärare, företagsledare och pedagog. Skolchefen genomför utvecklingssamtal 2 ggr per år, minst 1 timme, samt uppfölj​ningssamtal, ibland fler vid behov. Dessutom tillkommer lönesamtal. Lönesamtal och utveck​lingssamtal sker vid olika tillfällen. Sedan läsåret 02/03 har skolan tre arbetslag; F-3, 4-5 och 6-9. Arbetslagen leds av en arbetslagsledare.  F-3 träffas en gång i veckan medan 4-5 och 6-9 träffas 2ggr per vecka. En gång i månaden träffas samtlig personal kl. 17.15 – 20.00 på ett skol​möte. Tisdag f.m. finns tid avsatt för att träffa arbetslagsledarna utifrån uppgift och situa​tion. Alla medarbetare förväntas ta ansvar och vara delaktiga, en platt organisation.

Per​so​nalen har morgonmöte varje måndag kl. 8.00 – 8.30 övriga dagars morgonmöten sker ar​betslagsvis.

Eleverna är indelade i åldersblandade ansvarsgrupper som leds av en ansvarspedagog.

F-3 har 15-17 elever/ansvarsgrupp, 4-5 ca 25 elever/ansvarsgrupp och 6-9 har 26-28 ele​ver​/​ansvarsgrupp. Grupperna träffas varje morgon på samling mellan kl. 8.30 – 9.00 samt 15 mi​nuters återsamling för reflektion före skoldagens slut.

Kommentar: Målbeskrivningen angående ledarskapet var tydligt och förvaltas väl. Skol​che​fen styr utifrån målen och ger feedback och håller sig informerad. Trots detta upplevde vi inte att det var ett tillåtande och öppet klimat. Vi blev tillsagda att endast intervjua utifrån fas​t​ställ​da intervjutillfällen. 

Vi upplevde att styrningen från centralt håll var för dominerande och att ekonomiska faktorer styr verksamheten i alltför hög grad.

Vi upplevde att skolchefens roll var i huvudsak ekonom och administratör. Rollen som peda​go​gisk ledare var mindre framträdande.

Trots att skolans affärsidé mm var väl förankrade upplevde vi att systemet var ”trubbigt” pga centralstyrningen. Såväl pedagoger som elever har svårt att förändra, utveckla, anpassa efter nulägesbehovet under pågående verksamhetsår. ”Det var roligare förr när vi fick bestämma själva över projekten.”

I samtal med enskilda elever och grupper framkom synpunkter på förbättringsområden som bör tas till vara. Pedagoger och elever upplevde det svårt att framföra kritik utifrån målen och få gehör. Ex kritik som riktades mot nuvarande organisation kring Eng, IoH, MVG- arbetet i alla ämnen.
Informationstavlorna var otydliga för de äldre eleverna och för besökare. I F-3 var den tydlig.  

Skyltingen var otydlig.

Vid sjukdom och ledigheter har skolan lätt att omfördela resurserna och grupper. 

3.2 Målstyrning- målen i den dagliga verksamheten.

Verksamheten styrs förutom av elevernas mål och handlingsplan, av målen i de av riksdagen fastställda läroplanerna, samt Nacka kommuns mål.

Med utgångspunkt från Nacka kommuns inriktningsmål för skolan arbetar Vittra med mål inom följande områden; Elevmål, Föräldramål, Medarbetarmål och Kulturmål (upplevda mål) och Kunskapsmål (formella mål). Vittras mål är styrande och genomsyrar verksamheten och om​​arbetas centralt vid behov.

Nyholmska skolans resultat mäts utifrån målen på följande sätt;

· Genom dialogen mellan elever, föräldrar och pedagoger i ett IUP-samtal (IUP=individuell utvecklingsplan)

· Genom pedagogernas skriftliga omdömen

· Bland samtliga elever (äldre än 10 år), föräldrar och pedagoger med hjälp av en årlig kvalitetsundersökning och med en mindre mer korrekt uppföljning efter 6 månader (Lilla och Stora kvaliteten).

· Genom betygen

· Skolverkets nationella prov

· Tester i svenska och matematik år 3

· Kommunernas och Skolverkets tillsyn och utvärderingar

· Medarbetarnas bedömning av hur  pedagogrollen utövas

Skolan är målstyrd och arbetar utan timplan. Tiden disponeras efter varje elevs behov och för​uts​ättningar för att nå målen. 50 % av undervisningstiden är pedagogledd och 50% är EA (eget aktivt arbete), då eleven har tillgång till handledning av pedagog utifrån den individuella handlingsplanen.

Kommentar: Vi har sett att målen är nedbrutna till tydliga delmål. Vi har träffat många ele​ver, föräldrar och pedagoger, som är väl förtrogna med målen.

 Vi upplever att det finns ett glapp mellan vision och verklighet, då målen är mycket högt ställda. Exempel på det sistnämnda är ”85% av eleverna anger att de arbetar efter sin handlingsplan” ( elevmål ) i verkligheten är det knappt 50% enligt TEMO.” 90% av medarbetarna anger att de har befogenhet och ansvar”  (medarbetarmål) .Enligt TEMO är det ca: 50%. 

Mätningen av kunskapsmålens måluppfyllelse är svårtolkad, de nationella proven och be​​tygsstatistiken kan vi inte tyda.

Målen är ett levande verktyg i det vardagliga arbetet.

3.3 Strategisk planering för verksamhetens utveckling

Utvärdering, återkoppling och resultatansvar

Skolchefen styr genom Vittramodellen och den ska genomsyra hela verksamheten och känne​tecken är; personligt ansvar, tydlighet och olikheter. Med utgångspunkt från de Vittra-ge-mensamma kvalitetsmätningarna, som utförs av TEMO i november (Lilla Kvalitén) och april, skriver skolchefen den årliga verksamhetsinriktningen. Detta läsår skall skolan utveckla; tyd​lighet och kultur- och förhållningssätt.

”Läsåret startar med 4-6 veckors träningsläger under vilket ovan skall implementeras. Mål,  analys, dialog, kultur- och spelregler är nyckelord under träningslägret. 

Under träningslägret arbetar vi med att undersöka elevens

· styrkor och svagheter

· kunskaper och erfarenheter med hjälp av samtal och diagnoser

· lärstil och studieteknik, hur lär jag bäst

· ”läge” i kunskapssolen och projektkartan

· motivation, vad som driver mig

· mål, vad eleven vill uppnå

· hinder och möjligheter för att uppnå målen

Under träningslägret genomförs en analys av situationen för varje elev. I analysarbetet an​vänder vi oss av Vittras obligatoriska diagnoser.

Utifrån analysarbetet under träningslägret upprättas för varje elev en handlingsplan som kon​trak​teras mellan elev, förälder och ansvarspedagog. Ett kontrakt som beskriver elevens in​dividuellt satta mål inom IUP:s (Individuell utvecklingsplan) tre delar och hur eleven ska arbeta för att nå målen, vem som ansvarar för olika handlingar och en tidsplan. Hand​lingsplanen skall vara ett levande dokument som används vid planering och utvärdering. Re​sultatet av handlingsplanen stäms av en gång varje termin och i övrigt vid behov. Avstämningen syftar till att föra en dialog om på vilket sätt eleven utvecklas i relation till den handlingsplan vi kommit överens om.”

Efter träningslägret skall elevens mål vara klara och ”spelreglerna” vara kända. Projekt och nivågrupper skall vara färdigplanerade.

Pedagogerna arbetar centralt i arbetsgrupper, tillsammans med övriga inom Vittra, ut olika modeller, idébankar och projekt. Nytt för i år är att detta har utmynnat i standardiserade, ge​mensamma projekt. Verksamhetsplanen revideras centralt. 

Ett forum för pedagogerna är morgonmötet då veckans arbete gemensamt gås igenom, pe​​dagogiska frågor lyfts och beslut fattas. Beslut fattas även på skolmöten och av rektor. På arbetslagsmöten följs verksamheten upp och skolchefen har då möjlighet att informera och förtydliga uppdragen enligt verksamhetsmålen.  

Skolchefen informerar sig regelbundet och stämmer av nuläget genom arbetslagsledarna. 
Mål på kort och lång sikt aktualiseras.

Strategiskt planeras elevens utveckling genom den handlingsplan som finns till IUP. För att följa upp handlingsplanen, planerar eleven i sin IUP-bok för att nå målet i IUP-boken. I denna planerar eleven sin dag, vecka och termin. Den utvärderas varje vecka av elev, ansvars​pe​dagog och förälder och revideras vid behov efter nytt samtal.

Kommentar: Strategisk planering för verksamhetens förbättring sker från Vittras huvud​kontor centralt. Varje skola kan inom ramen för konceptet göra vissa förändringar och prioriteringar.

Träningslägret upplevdes för långt av elever som redan genomgått ett läger och därmed känner sig förtrogna med Vittramodellen. Det upplevs bra för förstagångselever och bra för att öka Vi-känslan. 

Vi upplevde att skolan kommit långt när det gäller att ta till vara på olika elevers sätt att lära.

Många elever upplevde att det bästa med skolan var att de fick ta eget ansvar och ha infly​tande över sitt eget lärande ( EA ).

Positivt med morgonmöten för pedagoger.

3.4 Lärarrollen och lärandemiljön. Verksamhetens arbete med elevernas språk och kunskapsutveckling

Skolan ligger centralt i Orminge Centrum. Det finns en basketplan, en lekplats, ett ”träsk” och någ​ra bänkar utanför skolan. Den inre miljön är ljus och estetisk tilltalande. Vittra har ett gemensamt inredningskoncept. ”Lokalerna är utformade och inredda för att stödja Vittras pedagogiska modell.”

Skolan är byggd för integrering och samverkan enligt Lpo 94.  Skolan är på två plan och förenade av öppna trappor. År F-3 läser på nedre planet och år 4-9 på det övre planet. Det finns en gemensam estet-sal för slöjd- textil, trä/metall och bild, en musiksal, en No-sal och en rymlig matsal/samlingssal. Alla ansvarsgrupper har ett eget rum, som är knutet till ett större EA-rum. Rummen är väl tilltagna, ljusa, och förbundna med stora glasskjutdörrar som bäddar för ett flexibelt arbetssätt.

Vi upplevde att det var svårt att hitta i skolan pga att det var otydligt skyltat.

En dator per åtta elever finns placerade i anslutning till lärosalarna i de öppna gemensamma EA-rummen. Vi såg få elevalster upphängda. Mycket litet material, fördjupningsböcker och annat fanns framme. No-salen och estet-salen är knapphändigt utrustad. Skolan har inte något skolbibliotek utan använder sig av det lokala kommunbiblioteket i Orminge centrum. Idrott och hälsa bedrivs i inhyrda lokaler i tex Björknäs IP, Folkets Hus.

Undervisning är utformad så att eleven förutsetts ta ett stort ansvar för sitt lärande. Lärandet styrs av Vittras pedagogiska modell. Detta innebär att man periodvis, 6 veckor, arbetar i pro​​jekt respektive ämnesspecifik tid. Sexveckorsperioden inleds med projekt så att arbetet under den ämnesspecifika tiden stödjer behoven hos eleverna och erfarenheterna från pro​jekt​pe​rioden. Projekten är två till tre veckor beroende på projektets art. Varje sex-veckorsperiod avslutas med avstämning mot mål i elevens handlingsplan, kunskapssol och projektkarta. Under projektveckan fortlöper ämnena idrott och moderna språk. Projekten är tydligt mål​formulerade och för de äldre år finns det tydliga betygskriterier.

Varje ämne läses i dubbelpass/längre pass. Detta innebär att några ämnen t.ex engelska, mod​​erna språk, idrott och hälsa endast läses en gång i veckan. Hemkunskapen blockläses i perioder. 

Man använder sig av inlärningsstilar, vilka används i olika omfattning. Eleverna har testats och delats in i nivågrupper i kärnämnena. 

Alla elever på Nyholmska skolan har en personlig ansvarspedagog som handleder eleverna enskilt eller i grupp varje vecka. IUP boken samt i år 4 – 9 även loggbok ligger till grund för dessa samtal.

Pedagogerna har elevtid mellan kl 8.30 – 14.00/15.00, fredagar till kl 14.00. Då de inte an​svarar för schemalagda aktiviteter finns de tillgängliga som personliga handledare eller all​män​handledare. Detta gör att det finns gott om tillfällen för möten mellan elev och pedagog, dessutom finns alltid någon vuxen närvarande. Vi såg många möten mellan pedagog och elev. Pedagogerna i F-3 har enligt avtal på Nyholmska en arbetstid på 32 h/v. ”Den obligatoriska och frivilliga verksamheten är integrerad. Verksamheten genomförs av samtliga pedagoger i arbetslaget.”

Några ”handlingsplaner i elevvård” såg vi inte. Elevvården köps in efter behov huvudsakligen från Nacka. Barn med särskilda behov får individuellt stöd efter sin handlingsplan och även under EA-pass efter IUP:s handlingsplan.

”Barn med särskilda behov av stöd får individuellt stöd, enligt överenskommelse som finns mellan föräldern, ansvarspedagogen och barnet.” Det finns fyra personliga elevassistenter. En av pedagogerna har, del av sin tjänst, till uppgift att stötta barn i särskilt behov av stöd.

Det finns inte heller någon särskild mobbningsplan. Man använder i huvudsak förhållningssätt och spelregler enligt Vittras modell, som proaktiv mobbningsplan. Föräldrarna deltar hela ti​​den.

Skolhälsovården köps in av Sollentuna Hälsan. Skolan tillhandahåller förebyggande hälsovård, enligt vad skollagen föreskriver.

SYV, studie- och yrkesvägledning köper Nyholmska in. Enligt ansvarspedagogerna ansvarar de dock för en stor del av SYV.

Vittra har en egen rekryteringsprocess. Den är omfattande och innefattar bla ett flertal inter​vjuer, Vittrautbildning och provanställning under ett år. I Vittras koncept strävar man efter att 20 % (80/20-regeln) av lärarna ska ha en bakgrund som inte är gängse lärarbakgrund. Varje pe​dagog har, under provanställningen, en mentor vars uppgift är att stödja pedagogen och im​plementera Vittras filosofi.

Kompetensbehovet analyseras årligen i skolans verksamhetsplan samt i det individuella ut​vecklingssamtalet mellan skolchef och medarbetare. 

Kommentar: Vi upplevde att skolans inre miljö är estetiskt tilltalande men att rummen är torf​tigt inredda.

Lokaler och grupperingar inbjuder till kreativa flexibla och pedagogiska utmaningar. Detta påpekade ett flertal pedagoger.

No- salen skall inrymma biologi, teknik, fysik och kemi. Vi har svårt att se hur alla NO-ämnen kan tillgodoses i NO-salen.

Skolan saknar eget bibliotek. Det saknas skönlitteratur, faktaböcker och referenslitteratur för lärare och elever. Dessutom var det knapphändigt med pedagogiskt undervisningsmaterial.

Skolan är väl utrustad med datorer.

Estet-salen var mycket torftigt utrustad. Vi saknade kreativa alster som elever kunde in​spi​reras av. Det var ovanligt stora grupper i estetämnet. Exempel; 21 elever på 7 symaskiner.  Vi saknade kontinuiteten i estetämnena.

Vissa ämnen blir lidande av projektveckorna, då eleverna upplever att t.ex. engelskan faller bort.

Någon medveten språkutveckling i de olika ämnena såg vi inte.

De friare undervisningsformerna (EA och projekt) tillgodoser väl de duktiga, ansvarsfulla eleverna. Däremot har elever med särskilt behov svårt att få den hjälp de behöver och finna sig tillrätta.

Många av de äldre eleverna känner en stor oro när de jämför sin egen kunskapsnivå med kamrater i andra skolor och att projekten och träningslägret tar tid från kärnämnena. 

En del elever upplever att de haft för många lärarbyten vilket har påverkat deras inlärning negativt.

Vi har svårt att tro att IoH fyller de krav som ställs på ämnet med tanke på att eleverna har endast ett tillfälle i veckan, med lång förflyttningstid och lokaler som begränsar ämnets innehåll enligt kursplanen. Kravet på hygien är svår att uppnå, då det endast finns två duschar på skolan. Eleverna uttrycker önskemål att få duscha i direkt anslutning till un​der​visningen. 

Det metodiska arbetet med IUP-boken är mycket bra, men behöver anpassas till de lägre åren.

MVG-arbetet i samtliga ämnen upplevs av eleverna som betungande eftersom detta är ett krav för att få MVG i ämnet.

Vi träffade få behöriga lärare/pedagoger.

Vi saknar följande handlingsplaner i: elevvård, miljö, jämställdhet, internationalisering, mobbning och krishantering.

Rekryteringsprocessen är väl genomtänkt, gedigen och omfattande. Provanställningen är lång. Mentorsverksamheten är väl organiserad.

Kompetensbehovet är tillgodosett och utvecklingssamtalen genomförs kontinuerligt och upplevs positivt av pedagogerna.

Vi såg många engagerade pedagoger, vilket många elever och föräldrar påpekade.

3.5 Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar.

Varje elev ges möjlighet och förväntas ta eget ansvar för sitt eget lärande enligt metoden med bl.a. IUP-boken. Ett grundläggande förhållningssätt är att arbeta med dialoger mellan pe​da​​goger, elever och föräldrar. Dialoger sker på individuell-, grupp- och enhetsnivå. Eleverna väljer tid, plats, takt och arbetssätt. Eleverna har även inflytande över innehållet i delmålen. Kontinuerlig uppföljning mellan elev, ansvarspedagog och förälder sker varje vecka. Ar​​​bets​sättet resulterar i att eleverna kan beskriva vad de gör, vad de behöver förbättra och vart de är på väg. 

Föräldrarna deltar i IUP-samtalet, som sker minst en gång per termin under en timma. Då planeras elevens individuella handlingsplan. IUP-boken säkerställer och följer upp att hand​lingsplanerna följs. Man enas om elevens mål och åtagande från både hem och skola. Särskilda handlingsplaner, överenskommelser  upprättas. 

Skolan har ett elevråd med representanter från samtliga ansvarsgrupper. Elevrådet samman​träder arbetslagsvis, F-3, 4-5 och 6-9. Skolchef/arbetslagsledare är sammankallande och ordförande. En gång var sjätte vecka är det elevråd. Klassråd förekommer oregelbundet, ofta inför ett elevråd. Eleverna kan mejla till skolchefen och framföra sina åsikter. Nyholmska skolan har skolråd en gång per termin.

På skolan finns ett matråd. Representanter finns från varje ansvarsgrupp och de för gruppens talan. Återkopplingen sker på klassrådet. 

Föräldraråd hålls varannan månad och är konsultativt. Inga pedagoger finns representerade. Föräldrarepresentanter, två från varje arbetslag, ingår. Föräldrarna utses genom att anmäla sitt intresse. Nyholmska skolan vill ha ett aktivt samarbete och ansvarstagande med föräldrarna. De vill på detta sätt göra elever och föräldrar delaktiga och nöjda med skolans verksamhet.

Föräldrarådet skriver i Nyholmska Nytt, för att delge övriga föräldrar om mötenas innehåll.

Föräldramöten för hela skolan hålls 2 – 3 ggr per år och arbetslagsvis 2 – 3 per år.  Centralt föräldraråd 1-2 ggr/termin för hela Vittra, dit Nyholmska skickar 1-2 föräldrarepresentanter.
Nyholmska skolan bedriver en form av föräldrautbildning, vilket innebär att föräldrarna bjuds in under träningslägerveckorna till en eftermiddags-/kvällsseminarium utifrån Vittramodellen. Föräldrarna får även en egen ”föräldrasol” där det kan följa skolans arbete och upplägg med eleverna. Även IUP samtalen och föräldramöten av olika former ger skolan möjlighet att informera.

Kommentar: Genom IUP-boken får eleverna möjlighet att ta ansvar för och bli medvetna om sitt eget lärande och föräldrarna får möjlighet till insyn och delaktighet. Man skriver till ele​​ven och på så sätt höjer man elevens självförtroende med fokus på styrkorna.

Klassrådet hålls inte regelbundet utan ofta inför ett elevråd.

Elevråd hålls var sjätte vecka. Eleverna upplever det som svårt att få till stånd förändringar.. Det går att mejla/skicka lappar till skolchefen men eleverna känner dels att det inte lönar sig och dels att de inte vågar.

Föräldraråden fungerar bra.

Matrådet hölls för första gången med elever och matleverantör. Detta för att eleverna ska bli mer nöjda med skolmaten. Det rådde god ordning i den trevliga matsalen och ”matpersonalen” var trevliga och engagerade i barnen.

Föräldrarna får bra information tex genom Nyholmska Nytt och pedagogernas månadsbrev. Dessutom engageras föräldrarna och delaktighet erbjuds på olika sätt.

Eleverna var mycket trevliga och medvetna.

4. Goda exempel

Målbeskrivningar






Personliga handledningen






Individuella studieplanen 

Elevens ansvar

Föräldrarnas delaktighet

Kompetensutveckling

Morgonmöten

Mentorsverksamheten

Det milda klimatet mellan eleverna 

5. Områden att utveckla

Utrustning; läromedel, fördjupningsmaterial, kartor, skönlitteratur, 

estetämnenas material och utrustning  mm

Blockläsningen bör utvecklas för att bättre svara mot kursplanernas mål

Estetiska ämnena

Utvärderingar

Handlingsplaner

IUP boken bör utvecklas och anpassas för de yngre eleverna

NO – salen 

Skolbibliotek / mediatek

Medvetet arbete med språkutveckling

Elever med särskilda behov – handlingsplaner.

Elevdemokratin

Vittras / Nyholmskas  idé


Personligt ansvar


Trygga elever blir framgångsrika individer och samhällsmedborgare i vår tids föränderliga samhälle. Det uppnår vi genom personligt ansvar och engagemang från våra medarbetare.


Olikhet


Elever är olika. Mångfalden och komplexiteten ökar i världen. För att öka lärandet om sig själv och omvärlden stimulerar vi olikheten i vårt dagliga arbete.


Tydlighet


Genom en öppen dialog mellan elever, pedagoger och föräldrar undviker vi tillsammans onödiga missförstånd. Det ställer krav på alla parter – krav som ökar elevernas framtida möjligheter.
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