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              BuN 611 Dnr 2/2003   


Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Ansökan från Artisma Logica AB om godkännande av och bidrag till fristående förskoleklass och grundskola i Nacka kommun

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyr​ker Artisma Logica AB:s an​sö​kan om godkännande av och rätt till offentligt bidrag till den fristående för​sko​leklassen och skolan Pedagogica i Nacka kommun.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder Nämnddirektörens tjän​ste​​skrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende. Skolverkets diarie​nummer 43-2002:3556.

Ärendet

Artisma Logica AB har hos Skolverket ansökt om godkännande av och rätt till bidrag för fristående förskoleklass och grundskola i Nacka kommun. För att en skola skall kunna bli godkänd och få rätt till bidrag skall ansökan om detta vara Skolverket tillhanda senast den 1 april året innan skolan planerar att starta. Föreliggande ansökan var Skolverket tillhanda i oktober 2002. Sko​lan planerar att starta redan ht 2003, så ansökan avser godkännande 

fr o m ht 2003 och rätt till bidrag fr o m ht 2004. 

Ansökan avser skolåren F-6.

Nacka kommun skall enligt 1a kap. 2§ förordningen om fri​stående skolor (SFS 1996:1206) beredas tillfälle att yttra sig över ansökan. Yttrandet skall vara Skolverket tillhanda senast den 15 mars 2003.

Följder för skolväsendet i Nacka kommun 

Nämnddirektören gör bedömningen att skolan Pedagogica  inte medför några påtagliga negativa följder för skolväsendet i Nacka.

Uppgifter rörande den skola som söker om godkännande av och bidrag till fristående förskoleklass och grundskola 

1. Huvudman och huvudmannens ombud

Artisma Logica AB, Barbro Engeflod.

Styrelse

Styrelseledamot och verkställande direktör: Barbro Engeflod.

Styrelsesuppleant: Andrej Jerzy Scepanski

2. Skolan

Skolans namn 
Pedagogica

Start av utbildning

Skolan avser att starta i augusti 2003.

Storlek och omfattning
Skolan beräknas starta läsåret 03/04 med ca 40 elever, verksamhetsår 2 och 3 kommer det att finnas 55 respektive 75 elever. Skolan kommer att vara fullt utbyggd läsåret 08/09 och beräknas av den sökande huvud​mannen då uppgå till 100 elever. 

3. Utbildningens inriktning/profil

Läroplan

Skolan kommer att följa Läroplanen för det obligatoriska skolväsendet, förskoleklassen och fritidshemmet, Lpo94. 

Kurs- och timplaner

Kurs- och timplan redovisas i ansökan.  

4. Uppföljning av elevernas kunskaper
Förskoleklass; Pedagog skall dokumentera barnens utveckling. Varje barn skall ha en individuell utvecklingsplan, vilken förs vidare till skolan om för​äldrarna samtycker till det. Barn i behov av särskilt stöd får ett åtgärds​program vilket följs upp och utvärderas kontinuerligt.

Skola; De mätinstrument skolan förfogar över är diagnoser, test, samtal och olika former av redovisningar, för att se om eleven nått de uppställda målen. Eleverna kommer årligen att testas i matematik, svenska och engelska. Varje barn har en individuell utvecklingsplan och för barn i behov av stöd upp​rättas ett åtgärdsprogram.

5. Antagningsprinciper och grunder
Förskoleklass; Öppen för alla.

Skola;
1. Barn från den egna förskoleklassen 


2. Syskon till elever i den egna skolan


3. Turordning enligt internt kösystem

6. Skolans ledning och personal

Skolan kommer att ha en rektor, med lärarexamen, erfarenhet av att arbeta som klasslärare och speciallärare, erfarenhet av pedagogisk handledning, arbetslagsledare, ledare för antimobbingsarbete, examinator för Nacka kommuns kvalitetsarbete, skolobservatör och konsultativ specialpedagog.

Förskoleklassen kommer att ha en förskollärare.

Skolan kommer år 1 att ha två lärare och fullt utbyggd ha åtta lärare.

7. Skolhälsovård

Köps av Uppdragskontoret, Stöd och Hälsa.

8. Modersmålsundervisning och svenska som andraspråk

Modersmålsundervisningen kommer att köpas av kommunens modersmåls​lärare och svenska som andraspråk kommer att anordnas av egna lärare.

9. Lokaler

Gamla Boo skolas lokaler på Kommunalvägen 6 i Saltsjö-Boo. Lokalerna har tidigare godkänts som skollokaler.

10. Ekonomi

Intäkterna för första verksamhetsåret beräknas uppgå till 3.608.000 kr, varav 100.000 kr är ägartillskott och 2.000.000 kr utgörs av ett lån. Utgifterna be​räk​nas uppgå till 3.535.320 kr. Vilket ger skolan ett beräknat resultat på 72.680 kr.

11. Samverkan med kommunen

Kontakter har tagits med ordförande Mats Gerdau, som uppges vara positivt inställd till att fristående skola bedrivs på Kommunalvägen 6. Av ansökan fram​går vidare att sökande fått löfte om att kommunbidrag skall utbetalas re​dan från start ht 2003 (inte från ht 2004 som normalt vore fallet) om sko​lan godkänns av Skolverket. 

Nämnddirektörens förslag

Nämnddirektören föreslår att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyr​ker Artisma Logica AB:s ansökan om godkännande av och rätt till offentligt bidrag (fr o m ht 2004) till den fristående förskoleklassen och skolan.

Eva Edström Fors

Inger Bäcklund

Nämnddirektör

Utredningssekreterare

Nämndkontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 13
Tel direkt
08-718 95 02
212000-0167

131 81 Nacka
Nacka
Fax
08-718 8156



E-post
inger.backlund@nacka.se
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