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Nacka kommuns yttrande över skollagskommitténs betänkande Skollag för kvalitet och likvärdighet

Inledning

I Nacka kommun har yttrandet har hanterats på så sätt att ett brett samråd har skett med berörda verksamheter. Bland annat har det funnits möjlighet för medborgarna att lämna synpunkter på betänkandet via Internet.
Vad gäller den politiska hanteringen har remissen behandlats vid flera sam​man​träden vid de berörda nämnderna. Skollagskommitténs betänkande och gym​na​siekommitténs betänkande har diskuterats vid en för de båda nämn​derna gemensam utbildningskonferens. 
I Nacka kommun är det två nämnder som delar på ansvaret för skolan och förskolan, Barnomsorgs- och utbildningsnämnden och Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden. Detta yttrande har upprättats  på uppdrag av Barnomsorgs- och utbildningsnämnden. Samråd om utformningen av ytt​randet har skett med Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden. 

Allmänna synpunkter

Nacka kommun anser att det finns ett behov av att se över lagstiftningen på området. Nuvarande lagstiftning är komplicerad och svåröverskådlig och känns ibland lite otidsenlig. An​svarsfördelningen mellan stat och kommun har också ändrats sedan lagens till​komst. Ambitionen att utöka rektors an​svar är bra, det stämmer också med den ambitionen Nacka har. Det är också bra att förslaget innehåller lika regler för kommunala och fristående sko​lor, något som kommunen fram​hållit flera i flera remissvar till regeringen. Det är det dock olyckligt att det leder till en ökad regle​ring av friskolans verk​samhet. Nacka anser att man borde gått motsatt väg och i stället befriat den kommunala skolan från onödiga regler. Principen om mål​styr​ning av skolan är viktig och får inte inskränkas av allt för omfattande regel​system. 
Ekonomiska konsekvenser

Kommitténs uppdrag har varit att inte föreslå något som ger kommunerna ökade kostnader. Dock ger förslagen om skolskjuts för förskoleklassbarn och rätten till modersmålsundervisning för förskoleklass- och försko​le​barn kommunen ökade kostnader. Nacka kommun förutsätter att dessa förslag kommer att hanteras i enlighet med finansieringsprincipen.
För att kommunerna ska kunna genomföra de förslag till ändringar i lagstift​ningen som kommittén föreslår är det betydelsefullt att de får ekonomiska för​​utsättningar för detta. 
Särskilda synpunkter

Nacka kommun lämnar nedan särskilda synpunkter på de delar av kom​mit​téns förslag som kommunen anser vara särskilt viktiga. 
Ansvarsfördelning mellan stat och kommun
En utgångspunkt för kommitténs arbete är enligt direktiven att an​svars​för​delningen mellan stat och kommun ligger fast. Nacka anser att det är viktigt att skolan styrs på ett konsekvent och medvetet sätt där den lokala utveck​lingskraften tas tillvara. Detta måste vara överordnat målet om bibehållen ansvarsfördelning. En otydlig och inkonsekvent styrning hämmar möj​lig​heten att nå målen i skolan. 
Dagens uppdelning, där staten bestämmer vilka mål som ska nås i skolan men lämnar över betalningsansvaret till kommunerna, är inte godtagbar.  

Nacka kommun har sedan en längre tid delat upp ansvaret för skolan så att politiken ansvarar för mål, finansieringsfrågor, uppföljning och utvärdering, myndighetsutövning (t ex översiktlig skolplanering, skolpliktsbevakning, likvärdighet) och den professionella nivån för alla verksamhetsfrågor (t ex hur pengarna ska användas, hur organisationen ska se ut, hur man ska arbeta för att nå målen). Politiken är inte en styrelse för den kommunala skolpro​duk​tionen, utan representanter för medborgarna och ska sörja för att ele​ver​na får en god undervisning. Erfarenheterna av denna uppdelning är mycket goda. Såväl medborgare som medarbetare blir allt mer nöjda och kvaliteten förbättras ständigt. 

Nacka kommun skulle gärna se en motsvarande ansvarsfördelning på na​tio​nell nivå, dvs att staten fastställer målen och ramarna (läroplan och skollag), står för finansieringen (genom ett system med nationell skolpeng) och följer upp och utvärderar skolornas resultat på ett mer effektivt sätt än idag. Uti​från detta perspektiv tillstyrker Nacka kommitténs förslag att i skollagen för​tydliga rektors ansvar och adressera sig direkt till professionen i lag​tex​ten. Vi vill dock betona att detta bör kopplas till ett betalningsansvar från statens sida som gör det möjligt att verkställa uppdragen.
Nackas organisation speglar det förhållningssätt och den grundvärdering som vi vill ska genomsyra all verksamhet, nämligen att vi har förtroende och respekt för allas vilja och förmåga till ansvarstagande. Genom att ge både medborgare och medarbetare stort inflytande når vi långt. 

Vi anser att det huvudmannabegrepp som kommittén gjort är otydligt. Ibland åsyftas den som har personalansvar och driver verksamheten, ibland kommunen som myndighet och den som har det övergripande ansvaret för t ex skolpliktsfrågor. Det finns ett stort behov av förtydliganden i denna del. Vi skulle välkomna en mer distinkt definition och uppdelning av ansvar dels på kommunen som övergripande ansvarig för skolväsendet i kommunen, dels på de olika skolproducenterna (där kommunen är en bland flera).  

Vidare anser Nacka kommun att staten i konsekvens med vad som sagts ovan bör rikta utvärdering och uppföljning mot varje skola, inte mot skol​producenterna. 
Rätt att överklaga vissa beslut
Kommittén föreslår att förälder/elev ska få ökade möjligheter att överklaga be​slut om exempelvis åtgärdsprogram och skolskjutsar. 

Nacka kommun anser att det att bra att öka möjligheterna att överklaga vissa beslut. Konsekvenserna av detta måste dock utredas grund​ligt innan en så​dan rätt förs in i skollagstiftningen. Det är också viktigt att de ekonomiska aspekterna blir belysta, dvs vilka kostnader detta skulle kunna medföra och hur dessa ska finansieras. 

Elevinflytande

Kommittén anser att elevinflytandet bör stärkas bl a genom att eleverna skall informeras om viktiga förändringar i utbildning eller verksamheten i övrigt och ges tillfälle att lägga fram sina synpunkter innan beslut fattas i sådana frågor. 
Nacka kommun instämmer i behovet av ökat elevinflytande. Formerna för elevinflytandet behöver dock utvecklas. Det representativa inflytandet ge​nom genom elevråden behöver kompletteras med andra former för ökat in​di​viduellt infly​tan​de. Arbetet i skolan ska vara utformat så att elevin​fly​tan​de kan ske direkt i lärsituationen. Nacka kommun anser det inte nöd​vän​digt att lagreglera formerna för elevinflytandet.  
Elevens rättssäkerhet

Kommittén föreslår att elev skall ha möjlighet att begära omprövning av be​tyg och att endast behörig lärare får sätta betyg. 
Nacka kommun är i princip positiv till förslaget om att kunna ompröva bety​gen. Det är dock viktigt att formerna för detta inte är för komplicerade och byrå​kra​tiska. Vad gäller rätten att sätta betyg anser Nacka kommun att det är rektors ansvar att bedöma vem som får sätta betyg. Den som bedömts vara lämp​lig att undervisa bör också ha rätten att sätta betyg. I denna del avstyr​kes därför kommitténs förslag.
Krav på lärares utbildning

I förslaget till ny lagtext skrivs att huvudmannen ska sträva efter att för un​dervisningen anställa lärare som har forskarutbildning. 
Enligt Nacka kommuns uppfattning finns det inte några skäl till att öka lag​regleringen på detta område, även om kommunen självklart eftersträvar att personalen ska ha så god kompetens som möjligt.   
Utredningsskyldighet och elevvårdskonferens

En utredningsskyldighet av elevens behov av särskilt stöd föreslås. För en elev som då befinns ha rätt till stöd ska ett åtgärdsprogram utarbetas och fastställas av rektor eller den rektor utser. Nuvarande reglering av elev​vård​s​konferensen tas bort. 
Nacka kommun är positiv till förslagen.

Rektors befogenheter

Kommittén föreslår att rektor får möjlighet att delegera den beslutanderätt som rektor ges i skollagen t ex fastställande av åtgärdsprogram.

Nacka kommun anser att förslagen är bra. Det är dock viktigt att former och förutsättningar för denna delegationsrätt blir tydliga. Utifrån ett medborgar​perspektiv är det viktigt att det tydligt framgår vem som fattar besluten och hur de hanteras. 
Definitioner
Kommittén föreslår att gemensamma begrepp som ”elev” och ”utbildning” används för alla från förskola till vuxenutbildning, d v s oavsett skolform och individens ålder. Kommittén föreslår också att begreppet ”fristående sko​la” (friskola) ersätts av ”enskild skola”.  

Nacka kommun avstyrker dessa förslag. Det är inget fel på nuvarande be​grepp och motiven för förslagen är ytterst grunda.  

Kommittén föreslår också att i lagtexten använda det gemensamma be​grep​pet lärare som en följd av att lärarexamen även omfattar förskollärare och fritidspe​​da​goger. Nacka kommun vill bibehålla identiteten för förskollärare. Det är vik​tiga yrkesgrupper vars kompetens väl behövs så väl som lärarnas.  Vi ser ingen anledning att döpa om denna kategori till lärare.

Vi betraktar inte ettåringar på väg till förskolan som elever som ska påbörja sin utbildning. Barn i förskolan bör även fortsättningsvis kallas barn.

Begreppet friskola är inarbetat och välkänt idag. Enskild skola leder tan​karna till något som inte är offentligt, dvs inte tillgängligt för alla och inte bekostat av offentliga medel. Parallellen med enskild väg och allmän väg illustrerar detta. Även en översättning till engelska (private school) leder tankarna fel eftersom de svenska friskolorna inte är vad man i andra länder menar med privata skolor (där man betalar höga elevavgifter). 
Regelsystem enskilda skolor

Kommittén föreslår ett gemensamt regelsystem för enskilda och kommunala skolor. 
Nacka kommun stöder principen om ett gemensamt regelsystem. Nacka kom​mun har i tidigare remissyttrande bland andra Ut​red​ning om ”Fristående gymnasieskolor – hot eller tillgång” (SOU 2001:12) fram​hållit vikten av ett enhetligt regelsystem. Nacka kommun har arbetat mycket med att anpassa styrsystem, regler och organi​sationen för att fri​skolor och kommunala sko​lor ska ha samma förutsätt​ningar att bedriva verksamhet. Däremot är kom​mun​en direkt negativ till ökad reglering av såväl kommu​nala som fristående skolor.
Information till myndig elevs föräldrar

Kommittén föreslår att gymnasieskolan ska bli skyldig att informera även myn​dig elevs förälder om eleven har så hög frånvaro att rätten till studie​hjälp påverkas.

Nacka kommun anser att dagens förbud mot att informera myndiga elevers föräldrar om elevens skolgång utan elevens medgivande i vissa fall kan vara till nackdel för såväl eleven som föräldrarna. Kommunen menar att det även finns andra omständigheter än de kommittén behandlar då det borde vara mo​tiverat att informera föräldrarna om eleven fortfarande bor hemma (t ex misstankar om drogmissbruk eller mobbing). Nacka kommun anser därför att skolan bör ges rätten att informera myndiga elevers föräldrar i fler frågor än vad kommittén tar upp. 
Skolform

Förskolan föreslås bli en skolform. Fritidshemmet ska ses som en kom​pletterande verksamhet till grundskolan.
Nacka kommun anser att det är bra att förskolan blir en skolform och har inget att erinra mot att fritidshemmen blir en kompletterande verksamhet. Dock bör detta begrepp förtydligas. 
Erhålla plats i förskola

I förslaget föreslås att kommunen inte längre fullgör sin skyldighet genom att erbjuda plats i familjedaghem i stället för förskola. 
Nacka kommun instämmer inte alls i förslaget. Familjedaghem är bra alter​nativ till den ”vanliga” förskolan och efterfrågas av många föräldrar. Det handlare snarare om att utveckla familjedaghem till bra alternativ till för​sko​lan. 
Sanktioner mot kommunen

Kommittén föreslår att skolverket får rätt att förelägga en kommunal hu​vud​man att fullgöra sina åliggande. Föreläggandet får förenas med vite, som ut​gör själva sanktionsmedlet.
Nacka kommun anser att sanktionsrätten ska riktas inte mot huvudmannen, utan mot den rektor som har verksamhetsansvaret för den skola eller mot​svarande där missförhållandena råder. Även andra sanktioner än viten måste därför kunna övervägas, t ex stängning av en skola. 
Begreppet huvudman

I förslaget om sanktioner mot kommunen, och på andra ställen i betänkandet an​vänds begreppet ”huvudman”. Det är oklart vad som avses med  ”huvud​man”. Är den kommunala huvudmannen detsamma som kommunen som hel​het eller är det styrelsen för utbildningen som avses? 
Det finns ett stort behov av att förtydliga innebörden av begreppet ”huvud​man”. Nackas uppfattning är att huvudmannen är styrelsen för utbildningen, den instans som ansvarar för verksamheten gentemot staten. 

Rätt till utbildning för barn till beskickningsmedlemmar
Nacka kommun tillstyrker förslaget att kommunerna ska få ersättning från sta​ten för barn till beskickningsmedlemmar. De får därmed samma rätt till ersättning som barn till utländska EU-representanter vilket underlättar kommunernas hante​ring av dessa frågor. 
Barn till asylsökandes rätt till skolgång

Barn till asylsökande ska, enligt kommitténs förslag ha rätt till skolgång. Enligt Nacka kommuns uppfattning bör i princip även barn till asylsökande som vistas i landet utan uppehållstillstånd ha rätt skolgång. Det avser både de barn som har ansökt om och ännu inte fått besked om uppehållstillstånd och de som vistas i landet efter beslut om förvisning. Vad gäller den senare kategorin behöver frågan om rätten till skolgång utredas vidare, med beak​tande av vikten av samordning med övrig lagstiftning, innan beslut om hur denna rätt ska konstrueras kan fattas.
Entreprenader
Kommittén har skjutit frågan om entreprenader i grundskolan ifrån sig. Nacka kommun anser att det är viktigt att dagens förbud tas bort snarast möjligt. Det är inkonsekvent att det tillåts inom förskoleverksamheten, gymnasieskolan och vuxenutbild​ningen men inte för grundskolan.
Vårdnadstvister mm

I nu gällande lagstiftning på skolområdet finns det brister vad gäller vård​nadstvister och liknande situationer. Nuvarande lagstiftning utgår ifrån att vårdnads​havarna är överens om barnets skol​placering mm men ger ingen vägled​ning då föräldrarna/vårdnadshavarna inte är överens. Det bör framgå av lag​stift​ningen hur skolan ska hantera situationer då föräldrarna inte samarbetar. 
Disciplinära åtgärder

Kommitténs förslag innebär att skolornas möjlighet till disciplinära åtgärder mot stökiga elever minskar. Nacka kommun avstyrker detta förslag. Det fak​tum att man enligt en aktuell dom i Kammarrätten inte kan flytta mobbande elever till en annan skola är illavarslande. Kommunen eftersträvar i stället ökade möjligheter för skolorna och lärarna att skapa arbetsro, trygghet och ordning för alla elever i skolan.  

Betyg 

Frågan om betygssättning har inte behandlats i betänkandet, trots att det är en fråga som starkt påverkar skolans arbete och är en ständigt aktuell fråga bland föräldrar och lärare. Då skollags​tiftningen utreds och med sannolikhet kommer att förändras, måste frågan om betygssättningen hanteras. Vi anser det viktigt att betygens utformning ses över gemensamt för grundskola, gym​​nasium, vuxenutbildning samt högskolor så att ett gemensamt synsätt och syfte med betygen uppnås. 
Tillägg till och ändringar i förslaget till lagtext

Nacka kommun föreslår följande tillägg till förslaget till ny skollag: 
I kapitel 6, Förskoleklassen, föreslås följande tillägg till § 13: (infogas efter för​sta stycket) ”Utbildningen inom fritidshemmet skall främja social gemenskap ele​​verna emellan samt bidra till deras personliga såväl som deras kunskaps​mässiga utveckling.” 

I kapitel 7, Grundskolan, föreslås följande tillägg till § 18: (infogas efter första stycket) ”Utbildningen inom fritidshemmet skall främja social gemenskap ele​verna emellan samt bidra till deras personliga såväl som deras kunskaps​mässiga utveckling.”
Sista meningen i samma paragraf får följande nya lydelse: ”Med hänsyn till ele​​vens utveckling och behov kan elever från och med 10 års ålder och upp till 16 år, erbjudas en till skolan knuten öppen fritidsverksamhet.” 
	Mats Gerdau

	Eva Edström Fors

	Ordförande 
Barnomsorgs- och 
utbildningsnämnden 
	Nämnddirektör
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