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RAPPORTSKRIVNING

1. PROJEKTETS SYFTE
Observationsprojektet är en del av de medverkande kommunernas program för kva​li​tets​säk​ring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen, som perso​nalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar.

Huvudsyftet är

· Utvärdering

· Stöd för självvärdering och utveckling

· (I förekommande fall) Underlag för aktiv tillsyn 

2.   BAKGRUNDSFAKTA

Observatörer: Lena Petersson, Linda Aveling, Tiina Kytölä och Ann-Christin Steen

Observatörernas arbetskommun: Tyresö

Den observerade enhetens kommun: Nacka

Typ av förskola: Kommunal

Förskolechef/Rektor: Birgitta Zander
Antal förskolor som ingår i enheten: 1

Förskolans namn och adresser: Utskogens förskola, Borgvallavägen 6, 131 46 Nacka
Antal avdelningar (syskon, småbarn, annat) som ingår i enheten: 7 avdelningar, 2 avdelningar 1-3 år, 1 avdelning 3-4 år samt 4 avdelningar 3-5 år 

Antal barn inom enheten: 122 stycken
Personal: 24 stycken  inkl  Antal förskollärare: 5 stycken                Barnskötare: 15 stycken                Övriga: 3 stycken
Förskolan är en fristående byggnad som ligger i ett villaområde. Gården består av fyra gårdar, tre små och en stor. Den är inbjudande, stimulerande och lockar till utmaning. Förskolan bygg​des 1970 och bestod då av sex avdelningar. Under 2001 förändrade man lokalerna och kun​de då utöka med en avdelning till. 

Maten tillagas på förskolan av en kock.

Städningen sker på kvällstid och utförs av ett städbolag.

Öppethållande är mellan klockan 07.00-17.30.

Denna rapport är baserad på observationer, ”ögonblicksbilder”, av verksamheten under tre da​gar. 

3. ARBETSSÄTT

· Läroplan för förskolan ”Lpfö-98”

· Förskole- och skolplan för Nacka ”Låt fler lära mer”

· Arbetsplan för Utskogens förskola

· Intervjuer med bitr. rektor

· Intervjuer med tre pedagoger

· Intervjuer med fyra föräldrar

· Observationer på avdelningarna

· Samtal med barn

· Samtal med ett flertal pedagoger 

4. PRIORITERADE OMRÅDEN
· Tillämpning av styrdokumenten

· Ledningsfunktionen

· Personalens förhållningsätt

· Individuella utvecklingsplaner

· Föräldrars delaktighet

4:1 Tillämpning av styrdokument
Styrdokumenten finns på förskolan men är ej synliga på alla avdelningar. När vi studerat Ut​skogens  arbetsplan, Låt fler lära mer och Lpfö-98 har vi funnit en tydlig koppling mellan de tre dokumenten. Pedagogerna har kunskap om styrdokumenten. Dokumenten finns med vid grovplaneringen en gång per termin men är ej levande under verksamhetsåret. Pedagogerna utgår från grovplaneringen som styr verksamheten. 

Några föräldrar har fått information om de olika styrdokumenten på föräldramöten. Detta fram​kom under föräldraintervjuerna.

Kommentar:

Samtliga styrdokument behöver vara synliga och tydliggöras för föräldrarna. Dokumenten behöver vara ett levande arbetsverktyg i det dagliga arbetet med barnen.

4:2 Ledningsfunktion.

Visioner, mål, strategier och värderingar bearbetas i dialog med pedagogerna i tillfälliga  arbetsgrupper. Arbetsgrupperna bildas efter behov och består av en representant från varje av​delning. Alla pedagoger ska vid något tillfälle ingå i en arbetsgrupp.  Frågorna bereds i de ak​tuella grupperna och beslut tas på arbetsplatsträffar. Frågor som har behandlats är till exem​pel tvärgruppsarbete, portfolio och framtagandet av arbetsplanen.  

Pe​dagogernas kompetens tas till vara av bitr. rektor genom att hon utifrån varje tillfälle ser vems kompetens som passar bäst i olika sammanhang. Hon bekräftar även pedagogerna genom att tala om för dem när de utfört arbetet på ett positivt sätt. 

Biträdande rektor uppmuntrar pedagogerna till kompetensutveckling, både gemensam för hela för​skolan och enskild. Förutsättningen för den enskilda kompetensutvecklingen är att minst två pedagoger går samtidigt. Den nya kunskapen delges de övriga på en arbetsplatsträff. Pe​da​go​gerna har möjlighet att styra sitt eget val av fortbildning om det är kopplat till verk​sam​he​ten.

En pedagog har ansvar för inköp av hygienartiklar och en är friskvårdsansvarig.

Övriga ansvarsområden och befogenheter ligger på biträdande rektor. 

Pedagogerna är nöjda med den friskvård som erbjuds. De får 500 kronor per år i frisk​vårds​er​sättning mot uppvisande av kvitto och en timmes friskvård per vecka som är borttaget från sche​mat. På förskolan finns stavar för stavgång och stegmätare att låna. Förskolan uppmuntrar till en tävling avdelningarna emellan om vem som har mest gångtid under mars månad. Den av​delningen belönas med exempelvis biobiljetter. 

En gång i månaden stänger förskolan klockan 16.00 för arbetsplatsträff. 

Ledningen ger även utrymme till 2,5 timme per vecka borttaget på schemat till planering.

Bi​trädande rektor är tillgänglig för pedagoger och föräldrar genom att alltid ha öppen dörr, finnas tillgänglig på telefon, synas på avdelningarna och har alltid några minuter över till samtal. Detta bekräftades av såväl pedagoger som föräldrar.

Kommentarer:

Biträdande rektor har ett positivt och öppet förhållningssätt som genomsyrar verksamheten.

Vi tycker att det är en stor fördel för pedagogerna och verksamheten att kunna stänga klockan 16.00 för arbetsplatsträffar.

Ansvar och befogenheter tycker vi i större utsträckning ska delegeras till pedagogerna. 

4:3 Personalens förhållningssätt
Vi upplevde att på förskolan råder en stor trygghet. Detta gäller både barn, föräldrar och pe​da​goger. På de flesta avdelningar har pedagogerna ett nära och varmt förhållningsätt mot barn, föräldrar och varandra. Det kunde vi se genom att pedagogerna var väldigt lugna fast många kolleger var sjuka under de dagar vi befann oss på förskolan. När föräldrarna hämtade och lämnade sina barn på förskolan, tog sig pedagogerna alltid tid att möta upp och lyssna in för​äld​rarna.

Ingen dokumenterad värdegrund finns på förskolan utan de flesta pedagoger uttryckte ”den har man inom sig”. Enheten har sökt EU-pengar för att ta fram en röd tråd som ska vara deras gemensamma värdegrund och genomsyra arbetet i förskola- skola i Ektorpsenheten.

Vi såg ibland att pedagogerna aktivt deltog i barnens lek både ute och inne. Pedagogerna pra​tade och förklarade för barnen men frågade inte alltid hur barnen tänkte och väntade inte på barnens svar.

Verksamheten utgår från pedagogernas grovplanering. Barnen stimuleras ej till att påverka verksamheten. I intervjuer framkom att pedagogerna var medvetna om att barnen inte har stort inflytande över verksamheten. Men vi kunde se att någon avdelning lagt sitt val av temaarbete efter barnens intressen, som i höstas var rymden. 

Pedagogerna arbetar i åldersindelade tvärgrupper där man blandar barn från alla avdelningar utom småbarnsavdelningarna. Arbetet startades för att stärka samhörigheten mellan barn och pedagoger på förskolan. I samtal med pedagogerna framkom att de upplevde tvärgruppsarbetet som mycket inspirerande och utvecklande.

Kommentarer:

Vi tycker det är bra med tvärgruppsarbetet som utvecklar och inspirerar  pedagogerna till samarbete och delaktighet i varandras arbete. Här tar man tillvara på pedagogernas olika kompetenser.

Planeringen för verksamheten bör utgå från barnens behov och intressen. Pedagogerna bör vara medupptäckande och handledande i sitt förhållningsätt som  präglas av en medveten dialog med barnen.

4:4 Individuella utvecklingsplaner
Pedagogerna har regelbundna utvecklingssamtal med föräldrarna. Detta sker en gång per ter​min. Ett gemensamt dokument finns på förskolan som underlag i utveckligsamtalet. Under föräldrasamtalet informeras föräldrarna om sitt barns utveckling. Denna information ligger till grund för det fortsatta arbetet med barnen.

Vi såg att varje barn har en handlings- utvecklingsplan men ej med tydliga mål som går att utvärdera.

Kommentar:

Vi tycker att alla barn ska ha en utvecklingsplan med individuella mål för att tydligt kunna följa barnets utveckling och lärande.

4:5 Föräldrars delaktighet
Föräldrarna är nöjda med den information och introduktion de får av verksamheten när barnen börjar i förskolan. De flesta föräldrar tycker att de har möjlighet att framföra sina synpunkter  och att pedagogerna är lyhörda.

Några avdelningar har regelbunden skriftlig information till hemmen. Detta sker genom må​nads​brev, veckobrev och i dagboksform på anslagstavlan. Ett gemensamt informationsblad för hela enheten, förskola- skola, delas ut till föräldrarna en gång i månaden.  

I intervjuerna med föräldrarna framkom att de ej känner sig delaktiga i sina barns dokument som ligger till grund för utvecklingssamtalet. Föräldrarna uttrycker en önskan om att i större utsträckning få vara delaktiga i utformandet av sitt barns dokument. Föräldrarna är ej heller del​aktiga i någon utvärdering av verksamheten. 

Några av föräldrarna saknar skriftlig information om den pedagogiska verksamheten, någon förälder önskar en låda att lägga synpunkter i.

På förskolan finns ett föräldraråd som består av en föräldrarepresentant från varje avdelning, två pedagoger och biträdande rektor.

Gemensamma aktiviteter för barn, föräldrar och pedagoger sker i olika former som till exem​pel luciafirande, föräldrafika och våravslutning.

Kommentarer:

Vi upplevde att föräldrarna är nöjda med verksamheten och känner sig trygga. 

Vi tycker att alla avdelningar bör ha regelbunden skriftlig information till föräldrarna som beskriver deras  pedagogiska verksamhet. 

5. OMRÅDEN ATT UTVECKLA

· Samtliga styrdokument behöver vara synliga 

se punkt 4:1

och tydliggöras för föräldrarna. Dokumenten

behöver vara ett levande arbetsverktyg i det 

dagliga arbetet med barnen.

· Ansvar och befogenheter bör i större utsträck-
se punkt 4:2

ning delegeras till pedagogerna.
· Planeringen för verksamheten bör utgå från barnens 
se punkt 4:3

 behov och intressen. Pedagogerna bör vara med-
upptäckande och handledande i sitt förhållningsätt 

som präglas av en medveten dialog med barnen.

· Alla barn ska ha en utvecklingsplan med tydliga mål. 
se punkt 4:4

· Alla avdelningar bör ha regelbunden skriftlig

se punkt 4:5

information till föräldrarna som beskriver

deras pedagogiska verksamhet.

6. STARKA SIDOR

· Det är en stor fördel för pedagogerna och verksam-
se punkt 4:2
 heten att kunna stänga  klockan 16.00 för
arbetsplatsträffar.

· Tvärgruppsarbetet som utvecklar och inspirerar peda-

se punkt 4:3

gogerna till samarbete och delaktighet  är mycket bra
för den pedagogiska utvecklingen på förskolan. 
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