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	Barnomsorgs- och utbildningsnämnden


Yttrande över motion angående om att starta ett projekt om jämställdhet i förskolan

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige att lämna mo​tio​nen utan åtgärd.

Ärendet

I en motion föreslår Rolf Wasteson m.fl. (v) att kommunfullmäktige tar initiativet till att genomföra ett projekt om jämställdhet i förskolan.

Vänsterpartiet hänvisar till ett projekt om jämställdhet i förskolan som pågått i Gävle​borgs län sedan 1996.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden anser frågan om jämställdhetsarbete inom skola och förskola är en viktig fråga. Inom skolan och förskolans verksamhet är arbetet med jämställdhet ett prioriterat område. Inom förskolan har jämställdhetsfrågan funnits med sedan Barnstugeutredningen 1972.

Flera förskolor har en utsedd person som arbetar med och ansvarar för att öka jämställd​heten mellan pojkar och flickor. Många skolor och förskolor arbetar aktivt med denna fråga. Några rektorer/förskolechefer deltog i februari 2003 i ett seminarium anordnat av Länsstyrelsen "Strategier för att integrera jämställdhetspedagogiska arbetssätt i förskola och skola", vilket gav inspiration till att ytterligare fokusera på frågan om jämställdhet. Gävleborgsprojektet är ett välkänt projektet för förskolans pedagoger.

I Nacka är det rektor/förskolechefen som är ansvarig för den pedagogiska verksamheten utifrån nationella mål, kommunala mål och läroplanen. Jämställdhetsarbetet finns in​skri​vet i läroplan för både skola och förskola. I Nackas Barnomsorgsregler finns in​skri​vet att både privata och kommunala förskolor ska följa målen och läroplanen. 

I observationsprojektet för förskolan finns jämställdhetsperspektivet med som en del i den nya metodboken som börjar användas i höst. Barnomsorgs- och utbildnings​nämn​den följer också upp skolans och förskolans jämställdhetsarbete i den årliga kvalitets​re​dovisningen.

Regeringen har i dagarna anslagit 12,5 miljoner på att främja jämställdheten i förskolan. En delegation skall tillsättas för att bl.a. fördela medel till jämställdhetsprojekt. Barn​om​sorgs- och utbildningsnämnden kommer att följa delegationens arbete och utgår ifrån att Nackas förskolor kommer att ansöka om me​del när detta blir aktuellt.

Nämnddirektören anser att jämställdhetsarbetet inom förskolan är förskolechef/rektors ansvar och att den pedagogiska verksamheten och måste plan​eras lokalt.

Mot bakgrund av ovanstående föreslår nämnddirektören att Barnomsorgs- och utbild​nings​nämnden föreslår kommunfullmäktige att lämna motionen utan åtgärd. 

Eva Edström Fors


Monika Enhörning

Nämnddirektör


Resurssamordnare

Bilaga: Motionen
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