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Yttrande över granskning av investeringar i Nacka24
Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har i likhet med Kommunstyrelsen anmodats att avge yttrande över revisorernas granskning av investeringarna i Nacka24. Revisorernas granskning har främst syftat till att bedöma den interna kontrollen i hanteringen i projektet. 

Nämnden konstaterar med tillfredsställelse att revisorerna i sin granskning också kommenterar investeringen som sådan i positiva ordalag. Bland annat konstaterar revisorerna att det fanns goda skäl för nämnden att göra investeringen, systemet har fungerat från första dagen och levererats i tid. De mål nämnden satt upp vad gäller nyttoaspekterna för medborgarna, anordnarna och kommunen har infriats för de delar som tagits i bruk. Vidare kan konstateras att revisorerna efter sin gransk​ning endast gör noteringar och lämnar rekommendationer. 

Inledningsvis önskar nämnden kommentera revisorernas utgångspunkt för sin granskning och ställa den i relation till det ansvar nämnden har i allmänhet och för de frågor som granskningen tar upp i synnerhet. 


Barnomsorgs- och utbildningsnämnden ansvarar för att de kundvalssystem som finns inom utbildningsområdet fungerar väl, att medborgarna får en god service och att man uppfyller de krav staten och kommunfullmäktige ställer i form av krav på tillräckligt antal barnomsorgsplatser och att alla barn får en skolplacering i enlighet med sina önskemål. Vidare finns självfallet krav på att ekonomihanteringen sker på ett säkert och ändamålsenligt sätt, nämnden är Nackas största nämnd och det är höga belopp som hanteras. 

Tidigare fanns inte väl fungerande stödsystem inom nämndens områden. Skol​valet sköttes via ett blankettbaserat system med en omfattande administration som följd, skolorna fick sena besked om utfallet, föräldrar sena besked om skolplacering och nämnden hade inte en tillfredsställande skolpliktsbevakning. På barnomsorgens område fanns ett svåröverskådligt kösystem som gjorde det svårt för föräldrar att få besked om sin köplats, dåliga möjligheter för anordnare att ge besked och själva få överblick, nämnden en dryg administrativ uppgift i att bevaka att behoven av platser täcktes. Det fanns samtidigt risk för felaktiga beslut om behoven av nya platser då systemet inte gav en rättvisande bild av den faktiska efterfrågan. 
Systemet för utbetalning av ersättning till enheterna var ett lappverk med svåröverskådliga rutiner och bristande internkontroll. Omfattande administrativ hantering krävdes med manuella rutiner. De system som handhar detta är gamla och underhållet fungerar inte tillfredsställande. 

Inget av ovan nämnda system hanterade kommunala och fristående anordnare på ett effektivt och konkurrensneutralt sätt. 
Revisorerna har aldrig riktat någon anmärkning mot något av dessa förhållanden trots de höga kostnader dessa ger upphov till. Det är först nu, med granskningsuppdraget att se till den interna kontrollen i investeringsärendet Nacka24 som området uppmärksammas.

För Barnomsorgs- och utbildningsnämnden är det viktigt att tydliggöra denna skillnad i perspektiv som revisorerna har med sitt uppdrag och det ansvar nämnden har att hantera. 

Nämnden vill inte ifrågasätta revisorernas bedömning men vill fästa uppmärksamheten på vilken vikt tidsfaktorn har vid bedömningen av nämndens beslutsfattande. När nämnden tog beslut fanns inte tydliga riktlinjer utarbetade för hur den här typen av ärenden skulle hanteras i kommunen. Nämndens arbete hade länge karaktären av ett pilotprojekt på nämndens ansvarsområde och det fanns mycket osäkerhet kring möjligheten att hitta de lösningar nämnden behövde. Det arbete som inleddes av nämnden fick också till följd att arbetet med Nackas e-strategi ingångsattes och riktlinjer togs fram, dessa kan nu tillämpas på liknande projekt. I det beslutsläge som rådde fick därför nämnden förankra initiativet på annat sätt. Detta gjordes också och processen är väl beskriven i rapporten. Nämnden delar revisorernas bedömning att dokumentationen av processen borde varit bättre. 

Tidsfaktorn är viktig vid bedömningen av nämndens agerande. Exempelvis blir inte Nacka24 ett investeringsärende förrän hösten 2002 när besked kommer om att utvecklingen hunnit så långt att det verkligen finns ett system som kan tas i bruk till skolvalet 2003. Vid den tidpunkten hade nämnden redan lämnat sitt yttrande över Mål och budget till kommunstyrelsen för vidare beredning i fullmäktige i november. Förslaget att göra Nacka24 till en investering likt TuppeN kom från stadsdirektören. Här blir det ett glapp i handläggningen mellan tjänstemännen i nämnden och på kommunstyrelsekontoret som leder till att investeringen inte kommer med i budgetförslaget till fullmäktige. Detta är inte tillfredsställande. Självfallet borde investeringen med underlag av såväl kostnader som beräknade rationaliseringseffekter tagits upp i nämndens yttrande och behandlats av fullmäktige. 
Nämnden tar inte formellt beslutet om Nacka24 förrän i oktober. Vid behandlingen av ärendet ges information om att investeringen ska bekostas av rationaliseringar i administrationen, inga kostnader ska tas av kärnverksamheten. Under dessa förbehåll tar nämnden enhälligt beslut om att gå vidare med Nacka24. Skolvalet till hösten 2003 styr helt denna process och det går inte att skjuta upp beslutet ytterligare.

Nacka24 och Barnomsorgs- och utbildningsnämnden ligger först i kommunen med att genomföra processkartläggningar och med att använda IT som ett verktyg för att bedriva verksamhetsutveckling. Det är verkligen också en verksamhetsstyrd systemutveckling. Parallellt med införandet av Nacka24 pågår arbetet med en organisationsöversyn som rör myndighets- och huvudmannaskapsfrågor i hela kommunen. Då situationen var inne i ett känsligt beslutsskede om organisationsförändringen fanns inget tryck på att gå till fullmäktige med Nacka24. 
I revisorernas rapport tas upp att fullmäktige borde beslutat om ärendet också mot bakgrund av att investeringen berör flera nämnder än en. Om detta fanns emellertid inga beslut alls under hösten 2002. Däremot fanns en klart positiv inställning hos kommunens ledning till pilotprojektet. Det var också en orsak till kravet på att den tekniska lösningen för Nacka24 skulle ligga i framkant och inte stänga några möjligheter till synergier för andra verksamheter i kommunen. Så har det också blivit, systemet skiljer sig från mer traditionella system genom sin öppna tekniska plattform och interaktivitet. Det är inte ett webb-gränssnitt byggt utifrån ett blankettänkande som kompletterar ett traditionellt verksamhetssystem. 
Det var viktigt för kommunen som helhet att det valda systemet inte skulle skapa problem med kommunikationen med andra system. Valet av ett nytt system innebar på kort sikt högre kostnader än om nämnden valt ett traditionellt system, men på lång sikt ger systemlösningen större möjligheter till verksamhetsutveckling som bekostas av rationaliseringar. Det är också viktigt att beakta att investeringskostnaderna rymmer delar som är helt generaliserbara och inte specifika för nämndens ansvarsområde. 
De väsentliga utgiftsökningar som revisorerna hänvisar till hänger samman med den stegvisa utveckling som Nacka24 genomgått och genomgår. De beror inte på en otillräcklig kostnadskontroll, utan på en utökning av delarna i systemet. Modul har lagts till modul vilket inte är detsamma som en okontrollerbar fördyring vilket revisorernas formulering kan ge intryck av. När steget togs beträffande skolval och barnomsorg såg nämnden inte samtidigt de möjligheter ett genomfört system för skolval och kontraktshantering ger; ett virtuellt barn/elevregister som kan användas för en säker ekonomihantering. 
En stegvis utveckling är ofta en framgångsfaktor vid genomförandet av nya system. Vidare har utvecklingen gällt en teknik i frontlinjen med betydande svårigheter som gett ett lyckosamt resultat. Utvecklingen av barnomsorgsdelen var komplicerad och BankID-lösningen aktualiserades väldigt sent i utvecklingen av den modulen, därför blev den dyrare än beräknat. 
Trots de höga kostnaderna för systemet vill nämnden understryka att investeringen är lönsam och möjliggör stora rationaliseringar. 

Nämnden avser att till bokslutet för 2003 göra en uppföljning av investeringen och dess effekter. Redan nu kan dock konstateras att investeringen kommer att betala sig på utsatt tid, dvs senast till år 2007 men sannolikt tidigare. 
Avslutningsvis vill nämnden framhålla att ett noll-alternativ med dyra, ineffektiva lösningar inte var ett realistiskt alternativ. Det fanns stora rationaliseringar i sikte och detta bidrog till att nämnden vågade pröva lösningen med ett nytt, interaktivt system inspirerat av bankernas Internetlösningar. De beslut som nu tagits om e-strategi och internkontroll fanns inte på plats när nämnden tog sina beslut. Det innebär alltid problem för den som går först och det kräver både mod och handlingskraft. Nämnden gjorde detta med medborgarnas bästa för ögonen och resultatet visar att det var en riktig satsning. 
Verksamhetsutveckling med moderna IT-lösningar kan ge stora rationaliseringar och Nacka24 har inspirerat till kommunstyrelsens beslut om 30%-iga rationaliseringar inom en treårsperiod också detta med medborgarnas nytta för ögonen. 
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