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1. Upprop


Ordföranden Ingegerd Thorngren (m) öppnade mötet och sekreteraren Unni Beltzikoff förrättade upprop.





2. Kontrasignering av minnesanteckningar


Pyret Due-Hedlund (s) utsågs att kontrasignera minnesanteckningarna.





3. Anmälan av extra ärenden och godkännande av dagordning


Kerstin Zetterberg (fp) anmälde ett extra ärende rörande kollektivtrafikkommitténs existensberättigande.





Dagordningen godkändes med Kerstin Zetterbergs extra ärende.





4. Minnesanteckningar från föregående möte


Minnesanteckningarna från Kollektivtrafikkommitténs möte den 17 mars lades till handlingarna.





5. SL:s utbudsplan 2009


Trafikplanerare Mahmood Mohammadi informerade om att Nacka kommun hade fått inbjudan från SL till yttrande över förändringar i kollektivtrafiken avseende linjesträckning turtäthet och trafikeringstid. 





Han redovisade SL:s förslag till förändringar, som också hade skickats ut med kallelsen till kollektivtrafikkommitténs möte.





Yttrandet ska ha kommit till SL senast den 1 september.





Mahmood Mohammadi, som kommer att handlägga remissen för Nacka kommuns del, föreslog att kollektivtrafikkommittén skulle hantera ärendet på följande sätt: 





1. Under vecka 26 skickar kommitténs ledamöter in förslag och synpunkter till honom.





2. Den 18 juli skickar han ett förslag till yttrande till kommitténs ledamöter för synpunkter.





3. Den 15 augusti färdigställer han ett förslag till yttrande som kommer att tas upp i kommunstyrelsens arbetsutskott den 26 augusti.





Kollektivtrafikkommittén accepterade förslaget till hantering av remissen men ansåg att handläggaren också skulle ta emot synpunkter från ungdoms-brå och handikapprådet. 





I samband med presentation av SL:s förslag informerade Mahmood Mohammadi om att SL bygger om bussgatan i Orminge centrum i väntan på den stora förändringen av bussterminalen. SL ska uppföra regnskydd på alla hållplatser, bredda trottoarerna, lägga två rader vita plattor i kanten av trottoarerna, sätta högkantsten mot gatan, sätta rader av sten på övergångsställena och placera taxibilarna utanför den gamla långtidsparkeringen. 





6. Information från områdesgruppernas arbete


Daniel Claesson (m) informerade om att Boogruppen hade haft ett dåligt besökt offentligt möte den 15 maj på biblioteket i Orminge där man bl.a. hade pratat om den nya bussterminalen.





Brita Nyman (s) informerade om att Saltsjöbadsgruppen kommer att bevaka hur busstrafiken fungerar när Saltsjöbanan stängs av för modernisering.





Mathias Pettersson (kd) informerade om att Ältagruppen följer upp vad som händer på Ältavägen i höjd med Nysätra där bussarna inte ska få köra i sommar p.g.a. fartguppen.


Mahmood Mohammadi upplyste om att vägverket kommer att laga sättningar vid ramperna men inte ta bort några gupp. 





7. Kommande möten


Kommittén beslöt att hålla nästa möte den 9 oktober kl 16 i Erstavik. 





Tid för höstens andra möte sattes fortfarande preliminärt till den 8 december kl 15 eftersom det var meningen att det mötet också skulle vara ett kommunsamråd med SL, som ännu ingen hade kommit överens om någon tid med.





8. Extra ärende, Kollektivtrafikkommitténs existensberättigande


Kerstin Zetterberg (fp) i Boo-gruppen var tveksam till om Kollektivtrafikkommittén hade något existensberättigande dels med tanke på den dåliga uppslutningen från allmänheten när gruppen har ordnat offentliga möten dels med tanke på att kommittén inte har någon beslutanderätt.





Ordförande Ingegerd Thorngren (m) tyckte att det var bra att kunna informera allmänheten om att det finns politiker på lokal nivå som framför allt. har som sin uppgift att ta emot och vidarebefordra information som gäller kollektivtrafiken. 





Brita Nyman (s) i Saltsjöbadsgruppen ansåg att områdesnämnderna hade varit ett bättre forum för detta. Hon upplyste också om att socialdemokraterna har ett s.k. politiskt torg en gång i månaden då man bl.a. tar upp trafikfrågor med allmänheten.





Ulf Kennermark (fp) i Saltsjöbadsgruppen tyckte att Saltsjöbanans ersättningstrafik var en bra fråga att sätta sig in i och kunna informera allmänheten om. 





Mathias Pettersson (kd) i Ältagruppen tyckte att kommittéledamöterna skulle prata med folk och be dom höra av sig.





9. Avslutning


Ordförande Ingegerd Thorngren (m) tackade för säsongen och önskade alla en trevlig sommar.
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