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1. Mötets öppnande

Ordförande Ingegerd Thorngren (m) öppnade mötet.

2. Kontrasignering av minnesanteckningar

Brita Nyman (S) utsågs att kontrasignera minnesanteckningarna.

3. Godkännande av dagordning

Dagordningen godkändes med tillägg av en punkt om buss till Älta.
4. Minnesanteckningar från föregående möte

Minnesanteckningarna från Kollektivtrafikkommitténs möte den 11 maj lades till handlingarna.
5. Information om länsinfrastrukturplanen och Nacka kommuns yttrande
Trafik- och översiktsplanerare Marianne Möller informerade.
Länsstyrelsen har sänt förslag till plan för trafikinfrastrukturen i Stockholms län för perioden 2010-2021 på remiss. Slutligt förslag till länsplan lämnas till regeringen den 2 november 2009 och förväntas att antas under januari-februari 2010.

Investeringar och vissa andra åtgärder i de statliga vägarna och järnvägarna planeras i långsiktiga planer som omfattar upp till 12 år.

I länsplanen redovisas förutsättningarna för och konsekvenserna av förslagen i de statliga investeringsplanerna för åren 2010-2021. I länsplanen hanteras investeringar på de statliga vägar i Stockholms län som inte är europavägar samt statsbidrag till åtgärder för förbättrad miljö och trafiksäkerhet på kommunala vägar om dessa åtgärder går utöver gällande kommunalt ansvar.

De objekt i Nacka som i remissförslaget föreslås få bidrag är Spårväg ost/Saltsjöbanan, Lugnets trafikplats, Skurubron, Lindalens trafikplats (LÄSK) och Kvarnholmens trafikplats. 

Stadsledningskontorets bedömning är, vilket framgår av remissyttrandet, att förslagen i länsplanen är otillräckliga för att lösa de framtida tranportbehoven som en möjlig och planerad utveckling i Ostsektorn ger upphov till. 

Några objekt som saknas är 

· Av- och påfartsramper österut på väg 222, Värmdöleden vid Nacka centrum / Vikdalsvägen.
· Färjeläge vid Bergs oljehamn och dess anslutning samt kompletterande kollektivtrafiklinjer. 

· Planerad trafikplats vid Boo på väg 222, Värmdöleden.
I kommunens yttrande står det bland annat också att det är viktigt att planering för ett snabbt genomförande av Tunnelbana till Nacka och Östlig förbindelse får en hög prioritet under planeringsperioden.
6. Information om läget för Danvikslösen, moderniseringen av Saltsjöbanan och föreslagen ny depå i Igelboda/Fisksätra

Trafik- och översiktsplanerare Marianne Möller informerade.
För två dagar sedan redovisades fyra alternativ för Saltsjöbanan för den politiska ledningsgruppen för Danvikslösenprojektet med syftet att minska kostnaderna. 
· Det s.k. systemhandlingsalternativet som innebär att Saltsjöbanan och Tvärbanan går via Katarinaberget till Slussens södra plattformsände. Det alternativet har under flera år arbetats fram av Nacka, Stockholm och SL.
· Alternativ 1 som innebär att Saltsjöbanan och Tvärbanan går via Stadsgården till Slussen.

· Alternativ 2 som innebär att Saltsjöbanan går till Slussen men Tvärbanan endast till Sickla station.

· 0-alternativet som innebär att man endast rustar upp Saltsjöbanan och bygger en ny bro över kanalen.
Ledningsgruppen förordade systemhandlingsalternativet trots att kostnaderna under planeringens gång har ökat avsevärt. Systemhandlingsalternativet uppfyller de trafikeringsförutsättningar som ställts för Tvärbanan respektive Saltsjöbanan. Alternativet innebär att ombyggnaden av Slussen kan ske oberoende av spårutbyggnaden samt ger förutsättningar för den stadsutbyggnad som är planerad. 
Man planerar att genomföra Danvikslösenprojektet 2012-2016. Slussen ska byggas om 2012-2018.

När det gäller moderniseringen av Saltsjöbanan beslöt kommunstyrelsen den 21 september att man ska gå vidare med det påbörjade planarbetet för att förlägga en ny tågdepå mellan Igelboda och Fisksätra. Man räknar med att ta ett utställningsbeslut i miljö- och stadsbyggnadsnämnden i höst.
7. Information om infartsparkeringar 

Trafikplanerare Mahmood Mohammadi informerade.
Infartsparkeringen vid Björknäs har byggts ut med över 70 platser och fått ett parkeringsförbud mellan kl 01.00 och 04.00. 

Diskussion pågår mellan Nacka kommun och SL om att göra en infartsparkering vid Boo gård för ca 100 bilar.

Den 5 oktober ska kommunen träffa Lidl och diskutera möjligheterna att ordna infartsparkering på en del av deras parkeringsplats vid infarten till Orminge centrum.

Atrium Ljungberg säger nej till att låta SL och kommunen få använda en del av deras kundparkering i Orminge centrum till infartsparkering.
I parkeringshuset i Sickla Köpkvarter som innehåller infartsparkeringsplatser kommer ett försöksprojekt ”Smarta Infartsparkeringar ” att testas och utvärderas. Infartsparkeringen kopplas till SL Accesskort. 

8. Bussar och gupp

Trafikplanerare Mahmood Mohammadi informerade.
Vägverket, Arbetsmiljöverket, Sveriges kommuner och landsting m.fl. har haft ett gemensamt projekt som resulterat i en skrift om bussar och gupp. Man har studerat vilka arbetsmiljöproblem som guppen förorsakar och gått igenom vilka olika sorters gupp och andra hastighetsreducerande åtgärder som finns. Därefter har man bedömt vilka åtgärder som är lämpliga på olika ställen. 

SL har godkänt guppen på Skvaltans väg och på Sockenvägen i Nacka.
9. Förbättring av tillgängligheten vid busshållplatser i kommunen

Samhällsplanerare Emil Hagman informerade.
Tekniska nämnden antog i september ett Åtgärdsprogram för tillgängligheten på allmän plats i Nacka. Under 2007 och 2008 inventerades de primära gångstråken i Nacka med avseende på tillgänglighet. Kostnaden för att åtgärda de brister som man fann uppskattas till 27 miljoner kronor. 
207 busshållplatser inventerades. Kantstenshöjden där man går av och på bussar ska vara 16-17 cm. 119 hållplatser har lägre kantstenshöjd än 16 cm. 116 hållplatser saknar både taktil och visuell markering. 9 stycken saknar bara taktil markering.
Man kommer att åtgärda hela stråk och börja med de primära stråken i Orminge. Projektering sker i höst och genomförandet börjar 2010. 
Tekniska nämnden har föreslagit 1,5 miljoner för investeringar i tillgänglighetsarbetet för år 2010. Ytterligare 5 miljoner har föreslagits i ”majoritetens förslag till mål & budget 2010” för tillgänglighetsarbetet. Beslut tas i Kommunfullmäktige den 23 november. 

För år 2011 är den ekonomiska tilldelningen enligt Tekniska nämndens förslag 2,5 miljoner. 

10. Timglashållplatser i Nacka

Trafikplanerare Mahmood Mohammadi informerade.
I Nacka har det byggts ett antal timglasbusshållplatser. Fördelarna med dessa är att de är hastighetsdämpande, det är trafiksäkert för gående och bilar kan inte parkera där. Nackdelarna är att bilarna måste vänta tills bussen åker och att det kan vara riskfyllt vid lutning och halka.
11. Information från områdesgruppernas arbete

Daniel Claesson (M) informerade om att områdesgruppen i Boo hade lämnat synpunkter på SL:s utbudsplan 2010. 
12. Kommande möten

Nästa möte den 3 december är avsett att vara samrådsmöte med SL. Marianne Möller ska höra efter om datumet passar SL. På mötet ska datum för 2010 års sammanträdesdagar fastställas.
Några frågor att diskutera med SL som togs upp på dagens möte var:

Brita Nyman (S) tog upp den ur trafiksäkerhetssynpunkt olämpliga placeringen av busshållplatsen för linje 402 under bron upp till Henriksdalsberget när man åker från Kvarnholmen. 
Christer Lydig (M) berättade att han förra vintern meddelat SL via deras hemsida att väder​skyddet där han kliver på bussen på morgonen, hpl Klisätravägen, blivit vandaliserat. Allt utom belysningen reparerades. När han påpekade detta svarade SL att dom "får inte" laga, därför att belysningen är kopplad till vägbelysningen. Christer Lydig ansåg att svaret var mycket konstigt och att detta är något som SL måste rätta till.
Daniel Costa (S) påpekade att man fortfarande saknade väderskydd vid Boovägens hpl.

Ulf Roos (S) påtalade behovet av en servicelinje till Jarlaberg som bl.a. skulle kunna underlätta för alla äldre som bor där att komma till Nacka närsjukhus osv.

Linda Norberg (M) önskade att vägunderhållet skulle skötas så att bussarna till Kvarnholmen kom fram även i vinterväglag den här vintern. Enligt Ingegerd Thorngren (M) försökte Trafik, Natur & Fritid komma fram till en överenskommelse med väghållaren. 
13. Ältabussar
Moncef Jerbi (S) tog som extraärende upp svårigheten att ta sig från stan till Älta med buss 811 från Gullmarsplan på kvällarna. Den sista turen går 21.35 vilket är alldeles för tidigt.

Han påpekade också, som flera andra, att även om det är en Tyresölinje är det en angelägenhet även för dem på SL som ansvarar för Nackas busslinjer. All kollektivtrafik som trafikerar Nacka ska behandlas i utbudsplanen eller vid kontakter SL/Nacka oavsett vilket garage bussen hör till eller vilken entreprenör som kör bussarna.
14. Avslutning

Ordförande Ingegerd Thorngren avslutade mötet.
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