Ungdomsbrå, Myrsjöskolans konferensrum, 2009-10-20
Närvarande: Kenny från Näpo, Lise och Mansour från Folkans fritidsgård och 5 ungdomar. 

Terminens första möte. Kenny berättade att han är en av de fyra poliser som fått tjänsten på det nya poliskontoret som kommer att ligga i centrum. 
Med bakgrund av det mail från Janne Landström som handlade om att få kunskap i ungdomarnas värld på internet, med sms, mms och bloggar bestämdes årets första tema.   
Ungdomarna uppgav att de och andra ungdomar använder internet för att snacka med polare, via msn och facebook, och för att spela spel. 

De uppfattade inte att det sker sså många brott men efter diskussioner kom det fram att det är enkelt för ungdomar att köpa droger via internet. Genom att uppge att de är 18 år, även om det inte stämmer, är det lätt att beställa olika preparat via internet, bla spice, frön. För att föräldrar inte ska märka något kan det beställas via postförskott. Sidorna för detta är många. Vet man inte var man ska vända sig kan man hitta sidorna genom google. 
Ungdomarna uppgav på mötet att de inte känner sig speciellt utsatta av andra ungdomar pga den nya tekniken. De tar ett hot mycket mer allvarligt om någon säger eller gör någonting emot personen öga mot öga. Det handlar mest om att det är lite olika om uppfattningen om vad som ett brott och vad som inte är det. Trots detta framkom att många av dem känner någon som har blivit utsatt. Kompisar som har blivit uppsökta på nätet av äldre män som har uppgett sig för att vara någon annan. Denna utsatthet har drabbat både yngre tjejer och yngre killar. 
Ungdomarna tyckte inte att de annars själva märker av så mycket av brott som begås via nätet. De tror inte att de reagerar på brotten även om de kanske finns där. Folk kan lägga upp filmer eller annat men det finns så mycket att de inte tänker på att vissa av dessa saker egentligen är ett brott. 

I slutet av mötet kom en journalist från NackaNu och intervjuade oss och ungdomarna om brottsförebyggande arbete till Nacka Kommuns personaltidning. Det var bra diskussioner och sedan togs bilder ute vid Kennys polisbil. 

Förslag på tema tills nästa möte är skolan som brottsplats. Ett bra ämne eftersom det är där ungdomarna tillbringar en stor del av sin tid. Vi diskuterade även att genomföra en trygghetsvandring. 
