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1. Mötets Öppnande, leta efter fjärrkontroll…

Ferhat hälsade alla välkomna till dagens möte.

2. Presentation av oss

3.Vi såg fortsättningen på filmen om hur rättsväsendet fungerar innan och under en rättegång.

Filmen var 8 minuter och vi såg på den i Tinas bärbara dator eftersom vi inte hittade fjärrkontrollen.

4. Erik kunde inte närvara på dagens möte men har lämnat sina svar på våra frågor till ferhat och han läser upp dessa. (Tina har skrivit av svaren till protokollet)

Fråga från ungdomar, 

Är det ofta ungdomar som inte vågar vittna i Nacka och hur ser det ut i Saltis?

Vår uppfattning är att de allra flesta ungdomar till slut vågar vittna. Dock upplever vi att många ungdomar är tveksamma eller känner oro för att vittna. ; Många gånger bottnar oron i okunskap om hur rättssamhället fungerar. Vi upplever att vi många gånger får lägga ner en hel del tid på att förklara vad ett vittnesmål handlar om och hur det rent praktiskt går till.

Många påverkas av filmer med mera som sällan eller aldrig stämmer överens med verkligheten.

Hur gör polisen för att få ungdomar till att våga vittna.

Är personen hotad? På vilket sätt känner sig personen hotad? Finns det något hot? Har någonting hänt? Dessa frågor försöker vi få besvarade innan man kan går vidare.

Som tidigare ”sagts” så upplever vi att många känner oro och tveksamhet till att vittna. Vissa uppger också att deras oro eller obehag beror på att de är, alternativ känner sig hotade. I de flesta fall så visar det sig att det inte finns något hot i botten. I stället har personen i fråga byggt upp en oro på felaktiga uppgifter. Vi försöker då bolla tankarna och funderingar med personen i fråga. Utifrån detta bruka det visa sig att det är personen själv som byggt upp en oro och på så sätt känner sig ”hotad”

Oftast består ett hot endast av tomma ord. Ingeting har hänt och ingen kommer att hända.

Vi försöker också förklara att den som vittnar eller anmäler ett brott har ett särskilt skydd i lagtexten. Den som hotar eller försöker påverka en person som vittnar eller anmält ett brott gör sig skyldig till övergrepp i rättssak. Vilket av lagstiftare ses som ett allvarligt brott.

Ungdomar under 15 år kan också slippa vittna i rättssalen. I stället hålls ett videoförhör med personen i fråga som sedan spelas upp i rättssalen.

Om det nu visar sig att det finns en konkret hotbild så finns det andra åtgärder att ta till. Beroende på hotbilden så kan man exempelvis få ett skyddspaket med överfallsalarm med mera. Detta är dock mycket ovanligt.

Utöver allt detta så försöker vi också knyta an externa samverknadspartner som exempelvis brottsoffersstöd och vittnesstöd. Målsägaandebiträden och stödpersoner med flera.

Hur kan familjen hjälpa deras egna ungdomar att vittna?
Någonting som alltid underlättar i rättprocessen är att anmäla brott direkt till polisen utan att vänta. Familj kan fungera som bollplank och diskutera fram och tillbaka med personen i fråga. Familjen kan också hjälpa personen i fråga att förstå hur rättsystemet fungerar och hur ett vittnesmål går till.

I Sverige bygger hela rättsystemet på att var och en vågar berätta vad hon/han varit med om alternativ har sett.
5. Vi har fått en förfrågan om ni kan hjälpa och berätta om hur, vad som händer på Internet. Stämmer det som folk i allmänhet säger att ” alla därute på nätet utom polisen vet nästan omgående vilken eller vilka som begått olika brott även grova”
Vi delades in tre och tre och svarade följande på frågorna.
Hur utsatta är dagens ungdomar genom den nya tekniken sms, mms nätet osv

Svar, ungdomar är mer utsatta över nätet än utanför. Det skrivna är mycket hårdare. Fast som människa blir man lika ledsen av det som händer på nätet.

Hur mycket vet dagens ungdomar om vilka som gjort olika brott genom att det använder nätet?

Det sprids fort information på nätet. Det finns en sida som är Saltis egna skvaller sida Gossip, saltis. Där skrivs det olika saker som händer bland ungdomarna. Där står det bla. om alkohol och sex och fester som spåra ut…
Om de får reda på mycket brott på nätet hur myckets rapporteras vidare till polisen av de som man vet?
Dessa brott anmäls inte. Ingen orkar rapportera om vad som händer på nätet. Det är bara att strunta i det och gå vidare…
6. Protokollet från förra mötet delades ut tillsammans med dagordningen.

7. Reflexer delades ut så att alla syns bra i november mörkret.

8. Frågor från Jan Landström.

Den 22 november teater Svinalängderna eller 

Friscen med öppna verkstäder. 

Vi ville göra bägge sakerna några ville gå på teater andra ville gå till musikstudien.

Teater är ett bra forum om man ska diskutera något. Ungdomarna vet inte om skolan kan betala hälfen för föreställningen. Chilla eller tjalla
9. Nästa möte 4 december, avslutande av mötet.
