Minnesanteckningar Ungdoms-Brå möte på Fritidsgården 2: an -10 03 08
Närvarande: Jordan, Caroline, Nathalie, Eva-Lotta, Lina och Kristina

Mötesdagen var inte väl vald pga. det var första dagen efter sportlov och många ungdomar var fortfarande bortresta.

Dagens ämne är stölder.
· I laget runt berättade ungdomarna vilka saker är stöldbegärliga och i vilka miljöer och situationer stölderna sker. Mobiltelefoner, märkesjackor, skor och smink är det vanligaste stöldobjekten. Stölderna sker på föräldrafria fester, i skolan, på fritidsgården osv.
·  Ibland kan man bli hotad att lämna ut pengar eller telefon ute i samhället. Då är det ett ännu alvarligare brott än stöld. Blir man hotad är det ett rån. Det händer också att äldre ungdomar tvingar yngre att stjäla i butiker. Ofta handlar det om kläder eller elektronik.
· Hur gör vi då för att förebygga stölder?  Det finns ett talesätt ”att tillfälle gör tjuven”. Det gäller att inte ge tjuven en chans. Man får hålla hårt i väskan, lämna värdesakerna, busskort, pengar osv.  i värdeskåpet på fritidsgården och i skolan. Saknas det låsta skåp, kom med önskemål att få det! Nästa möte kan vi skriva en lista på era miljöer där det saknas möjlighet att låsa in värdesaker.
· Det är alltid bra att vara många när man är ute sent på kvällen. Tjuvarna är knappast lika modiga att hota ett helt sällskap.
· Ett sätt att motarbeta stölder är att aldrig köpa stöldgods. Det kan vara frestande att köpa den senaste mobilen för ett par hundra, men är priset så lågt är det med stor sannolikhet stulet. Misstänker man att någon säljer stöldgods är det viktigt att prata med någon vuxen.  

· Beslöts att prata med KP , Dennis och Theo innan vi bestämmer datum och tid för nästa möte.

Vid anteckningarna

Kristina
