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Förslag till beslut





Föreningsstödsnämnden beslutar 


Att godkänna Värmdö ridklubb såsom bidragsberättigad förening vad avser föreningens handikappridverksamhet för funktionshindrade nackaungdomar. 


Att kommunens regler för lokalt aktivitetsstöd för handikappföreningar med barn- och ungdomsverksamhet ska gälla, med undantag att antalet närvarande i gruppen kan understiga 5 deltagare.


Att Värmdö ridklubb beviljas 10 000 kr i aktivitetsbidrag för år 2001.


Att ridklubben from år 2002, vid ordinarie ansökningstillfällen, kan ansöka om lokalt aktivitetsstöd i enlighet med punkt två ovan. 





Bakgrund


Värmdö ridklubb har ansökt om 42 660 kr för år 2001 avseende merkostnader för sin handikappridverksamhet där ungdomar från Nacka deltar.


Efter diskussion med föreningen har de återkommit med en specifikation av antal från Nacka och antal gånger per vecka.





Föreningstjänst har bedömt det rimligt att föreslå ett aktivitetsbidrag i enlighet med det belopp (50 kr/aktivitetstillfälle) som utgår till handikappföreningarnas i Nacka barn och ungdomsverksamhet, då ridverksamhet i denna form inte finns i Nacka. Värmdö ridklubb redovisar för år 2001 5 grupper i veckan i 22 veckor på våren och 18 veckor på hösten där Nackabor ingår. Eftersom verksamheten ofta kräver hög ledartäthet, bör man kunna acceptera att grupperna där Nackabor deltar antalsmässigt understiger vad som bidragsreglerna kräver. För år 2001 skulle aktivitetsbidraget till Värmdö ridklubb bli 10 000 kronor. Bidraget kommer dock att belasta 2002 år budget. Nackas bidrag rimmar därmed beloppsmässigt bra med vad Värmdö kommun lämnar för Värmdöungdomarnas deltagande.
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