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Erik.


Stiftelsen Skota Hem har sedan 1996 fått ekonomiskt stöd av Nacka kommun till vår handikappseglingsverksamhet. Det har för oss inneburit en möjlighet att bedriva och utveckla verksamheten vidare.





Verksamheten har vuxit på flera plan under de här åren. Det gäller då främst antalet besökare per år och kunskapen om vad som krävs för att kunna få det här att fungera optimalt. Idag har vi närmare 300 personer som passerar här under en säsong varav 20 % är boende i kommunen. När det gäller kommunbor är det en ökning från 8 till 60. Seglarna som kommer hit representerar alla åldersgrupper och har varierande grad av handikapp. 





Vi har fokuserat mycket av vårt arbete på att göra verksamheten till en spetsverksamhet. Det innebär att vi lagt ner mycket tid på att få en personalgrupp som känns trygg, stabil och som kan hantera de olika handikappgrupper de möter. Varje år utbildas personalen fortlöpande och vi har ett väl fungerande ”trainee” system. Vår personal kommer från hela Sverige och många kommer hit och arbetar en sommar för att lära sig mer och för att sedan själva kunna åka hem och verka på ett effektivt sätt i sin hemma klubb. Genom detta bidrar kommunen till att sprida kunskap om den här unika verksamheten ut i landet. 





Vi arbetar vidare med att inspirera klubbar i landet till att bedriva handikappsegling. Idag är det 8 klubbar från Luleå i norr till Sölvesborg i söder som har en fungerande verksamhet. Skota Hems roll som mentor och föregångare är mycket viktig. Vi har även ett flitigt samarbete med liknade organisationer utomlands och nytt från förra året är att vi har startat upp seglarkurser för våra deltagare på Kanarieöarna under delar av vinterhalvåret.





Nytt från förra säsongen är att vi nu även tar emot barn med multihandikapp. För att få den delen av verksamheten att fungera behövdes en del omdisponeringar göras. Stugan byggdes om invändigt för att den utrymmesmässigt skulle kunna fungera bättre. Tidigare har vi varit tvungna att låna en stor och stabil båt för att kunna segla med barnen. I år köpte vi egen för att kunna iordningställa den så att den passar deras behov.





Vi har under säsongen haft ett flertal besök från särskolor i kommunen och till nästa sommar har vi flera bokade besök.





Att segling är mer än bara en skön fritidsaktivitet har vi sett tidigare men nu när vi möter en helt ny typ av målgrupp ser vi ännu tydligare seglingens möjligheter att ge svårt handikappade barn tillgång till den njutning som naturen erbjuder. För dessa barn som annars lever i en värld bestående av assistenter, träning och sjukgymnastik är det så oerhört viktigt att få komma ut och för en stund få delta i en normal aktivitet i normal miljö.





Den verksamhet som vi bedriver här ute förstår vi är unik. Varje dag arbetar vi för att få ekonomin att gå ihop. Vi söker medel ur fonder, uppvaktar sponsorer, säljer företagsarrangemang etc, allt för att kunna fortsätta ge våra seglare en upplevelse av ett rikt friluftsliv.





Det sista avtalet vi haft med kommunen upphörde vid årsskiftet och vi har under de senaste tre åren fått 125 000: - per år. Dessa har kommit från olika nämnder inom kommunen.  Vi hoppas att vi ska kunna fortsätta ha ett bra samarbete där vi kan fortsätta att erbjuda den här unika verksamheten.





Med vänliga hälsningar
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