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Utarbetande av program för idrottsutveckling i Nacka


(remiss)


Förslag till beslut


Motionen tillstyrks med hänvisning till de föreslagna åtgärderna nedan. 





Föreningsstödsnämnden beslutar föreslå Kommunfullmäktige att ge Föreningsstödsnämnden i uppdrag att göra en inventering av alla kommunala idrottsanläggningar i Nacka. På de kommunala anläggningarna redovisas ålder och skick och på övriga (privata) idrottsanläggningar görs en beskrivning. Utifrån inventeringen och beräknad befolkningsutveckling kan  behoven bedömas tydligare av hur utvecklingen beräknas ske av nya idrottsanläggningar. Detta arbete skall ske i samråd med idrottsföreningarna, exempelvis genom idrottsalliansen. 





Utgångspunkten i arbetet är att de behov som kommer fram skall prioriteras före plan och önskan.





Bakgrund


Christina Ståldal har i sin motion från 25 februari 2002 framhållit att Nacka är en av landets snabbast växande kommun, nya bostadsområden tillkommer. För att motsvara de många nya invånarnas krav på en attraktiv kommun med gott om fritids- och kulturaktiviteter krävs en noga uttänkt planering och satsning inom det viktiga idrottsområdet skriver Christina Ståldal.





Större kommundelars speciella förutsättningar belyses och analyseras, befolkningsmässigt och vad idrottsklubbarna som är verksamma inom området vill bedriva för aktivitet. Kommundelarna skulle på så vis få ett varierat underlag som ligger till grund för satsningar inom en 10-årsperiod.


Idrottsföreningar och kommuninvånare utan knytning till föreningar skall engageras i arbetet där en ekonomisk kalkyl görs för att ta fram värdet på nuvarande anläggningar och på de planerade anläggningarna. På så vis får man ett underlag som visar på om kommunens resurser fördelas rättvist över kommunens olika delar i tid och rum skriver Christina Ståldal.





Även skall en belysning ske av förebyggande hälsosatsningar, det är viktigt att få unga människor att röra på sig för att inte hamna i ett destruktivt beteende.





Christina Ståldal föreslår fullmäktige





Att utarbeta ett handlings- och utvecklingsprogram för idrottslivet i Nacka


Att programmet ska gälla under den närmaste 10-årsperioden i kommunens alla delar.


Att programmet ses över vartannat år och revideras fortlöpande.


Hur går det till i dag?


Till stora delar finns det redan i dag en inriktning och planering för idrottsanläggningar, fast inte lika långtgående i tid som motionärens förslag. Planeringen regleras i de olika nämndernas investeringsbudget och innebär en tidshorisont på fyra till fem års sikt. Investeringsbudgeten är det instrument som kommunen i dag styr med när det gäller utvecklingen av idrottsanläggningar och behovslösningar med hänsyn tagen till ekonomiska förutsättningar. Investeringsbudgeten är till stora delar behovsstyrt, framtagen bland annat genom en dialog med de större föreningarnas behov av anläggningar i Nacka. 





Investeringsbudgeten sträcker sig tidsmässigt inte lika långt fram i tiden, tio år som Christina Ståldal föreslår, en sådan lång tidsperiod kan sannolikt vara svårt att förutspå och hantera. Trenderna i samhället förändras förhållandevis snabbt, ett exempel på det inom idrottsområdet är den snabba utvecklingen som skedde inom innebandyn där behovet av sporthallstider ökade explosionsartat för drygt 10 år sedan. 





Förslag till finansieringsnämnderna om uppförande av nya anläggningar är således till stora delar behovsstyrt genom föreningarnas efterfrågan. Viktigt är även att förlägga idrottsanläggningar i anslutning till skolor för att få ett maximalt nyttjande av anläggningarna, något som sker i Nacka till stora delar i dag, vilket också Christina Ståldal pekar på. Utöver detta tillkommer önskemål om insatser från det icke organiserade föreningslivet, främst förbättringsåtgärder på motionsspår och liknade insatser.





Hur går vi vidare?


Utan att ta fram ett idrottspolitiskt program eller att belysa om kommunens resurser fördelas rättvist över kommunens olika delar i tid och rum föreslås Föreningsstödsnämnden få i uppdrag att se över frågeställningarna enligt nedan, vilket är i vissa delar i enlighet med motionärens förslag.





Att utarbeta ett handlings- och utvecklingsprogram för idrottslivet i Nacka


En inventering görs av alla små såväl som stora kommunala idrottsanläggningar i Nacka, där ålder och skick redovisas samt en beskrivning av övriga (privata) idrottsanläggningar. Utifrån inventeringen och beräknad befolkningsutveckling bedöma behoven tydligare än i dag hur utvecklingen beräknas ske av nya idrottsanläggningar. Detta arbete skall ske i samråd med idrottsföreningarna, exempelvis genom idrottsalliansen.





Att programmet ska gälla under den närmaste 10-årsperioden i kommunens alla delar.


Utgångspunkten i arbetet är att behoven skall prioriteras före plan och önskan. 





Att programmet ses över vartannat år och revideras fortlöpande.


Hanteras i nämndernas investeringsbudget.





Nämndkontoret


 








Göran Helin
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