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§ 35



Dnr FN 2002/5
Återremiss – Utökad ridverksamhet i Nacka kommun
Beslut

Föreningsstödsnämnden beslutade notera informationen till protokollet för att senare återkomma med förslag till beslut.

Bakgrund

Direktör Göran Helin redogjorde för ärendet.
Roger Grönwall, Miljö & stadsbyggnad, redogjorde för de 12 placeringsförslagen.

Ove Dunell, Nacka Partner, redovisade sin rapport i ärendet.

Kommunfullmäktige gav i budgetbeslut för 2002-2004 Föreningsstödsnämnden i uppdrag att ”göra ett särskilt arbete i syfte att utöka möjligheterna till ridverksamhet för barn och ungdom genom utökad kapacitet och fler ridanläggningar inom kommunen”.

Nämnden har sedan 2002 arbetat med uppdraget genom egna studiebesök och inventering av lämpliga platser. En fördjupad kartläggning har skett av två platser som bedömts lämpliga. En ekonomisk kalkyl på kostnaden för att bygga en komplett ridanläggning har framtagits. Materialet har sammanställts i en rapport som behandlades vid Föreningsstödsnämndens sammanträde den 13 maj 2003. Nämnden beslöt då att ”överlämna rapporten om ridhusinventeringen som sin slutrapport till Kommunfullmäktige för vidare ställningstagande”.

Kommunstyrelsens arbetsutskott behandlade frågan den 3 juni 2003. KSAU beslöt att ”återremittera Föreningsstödsnämndens rapport rörande ridhusinventering för vidare utredning av finansieringsmöjligheter”.

Handläggning av återremissen

Med anledning av återremissen har Stadsledningskontoret uppdragit åt Nacka Partner att undersöka möjligheterna till finansiering och drift av ny ridskoleanläggning. Arbetet är slutfört och en rapport har överlämnats till Stadsledningskontoret. 

Rapportens innehåll

Uppdraget har varit att se över olika alternativ för hur anläggningen/verksamheten kan bedrivas med därtill hörande frågor som finansiering, drift och entreprenörsformer. Vilka förutsättningar finns och vilka krav kan eventuella samverkanspartners ställa. 
I rapporten berör frågor kring olika entreprenörsformer för drift, idéer kring etappvis utbyggnad av anläggningen, lokalisering, bidrag/sponsring samt avslutningsvis också fakta om ridsporten.

Forts. § 35

Rapportens slutsatser

Med utgångspunkt från de synpunkter och resonemang som redovisas i rapporten så anser utredaren att ett Fortsatt arbete måste bygga på de slutsatser som fram​kommer i rapporten. Dessa är:

· Nacka kommun bör svara för finansieringen av anläggningens uppförande.

· Investeringskostnaden kan vid behov fördelas över ett antal år.

· En lokalisering till Drevinge/Sågtorp B är bra.

· En entreprenör (förening eller företagare) skall svara för driften.

· Kontakt med en entreprenör bör etableras snarast.

Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden föreslås besluta att notera informationen till protokollet för att senare återkomma med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Nämndkontorets tjänsteskrivelse den 3 april 2002.

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse den 2 oktober 2002.
Nämndkontorets tjänsteskrivelse den 21 november 2002.

Nämndkontorets och Miljö & stadsbyggnads tjänsteskrivelse den 7 maj 2003.

Föreningstjänsts tjänsteskrivelse den 29 augusti 2003.

Föreningstjänsts tjänsteskrivelse den 10 oktober, 2003.

Beslutsgång
Föreningsstödsnämnden beslutade enligt Föreningstjänsts förslag.
- - - -
§ 36



Dnr FN 2003/28
Föreningsstödsnämndens sammanträdesdatum för år 2004

Beslut

1. Föreningsstödsnämnden beslutade att fastställa följande sammanträdesdagar för år 2004.

	FEBRUARI
	19
	årsbokslut
	Torsdag

	APRIL
	1
	
	Torsdag

	MAJ
	17
	bokslut tertial 1 
	OBS! Måndag

	JUNI
	17
	
	Torsdag

	SEPTEMBER
	16
	bokslut tertial 2, Mål & Budget 
	Torsdag

	OKTOBER
	21
	
	Torsdag

	DECEMBER
	9
	
	Torsdag


2.
Sammanträdena börjar klockan 17.30 under år 2004.

Ärendet

Direktör Göran Helin och Nämndsekreterare Margret Nelson redogjorde för ärendet.
Enligt 1 § i Gemensamma bestämmelser för beslutsfattande, delegation m.m. för nämnder i Nacka kommun ska nämnden inför varje kalenderår besluta om sammanträdesplan (dag och tid ).

Vid utformandet av ett förslag ska hänsyn tas till förläggningen av övriga nämnders, kommunfullmäktiges och kommunstyrelsens sammanträden. Nämnderna ska dessutom ta hänsyn till tiderna för kommunfullmäktiges behandling av årsbokslut, tertialbokslut och budget.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 7 oktober 2003.
Beslutsgång

Föreningsstödsnämnden beslutade enligt Stadsledningskontorets förslag.
- - - -

§ 37



Dnr FN 2003/4
Lokalt aktivitetsstöd – Våren 2003
Beslut

Föreningsstödsnämnden beslutade notera informationen till protokollet.

Ärendet

Föreningskonsult Klaus Siegel redogjorde för ärendet.

Föreningstjänst har betalat ut aktivitetsbidrag för våren 2003.
Sammanlagt har 1 874 755 kronor betalats ut till 73 föreningar. 

Antalet sammankomster totalt
41 618 


- ” - 
 4-10 årsgruppen
13 743


- ” -
11-20 års​gruppen
27 875

Antalet sammankomster är färre än våren 2002 vilket i huvudsak beror på att redovisningsperioden år 2002 omfattade 7 månader. Däremot ligger det ungefär i nivå med vad som redovisades för våren 2001 (40 694) och för våren 2000 
(41 223 sammankomster). 

Tio föreningar redovisar fler än 1 000 sammankomster och gemensamt svarar de för 70 % av den totala verksamheten.

Handlingar i ärendet

Föreningstjänsts tjänsteskrivelse den 2 oktober 2003.
Beslutsgång

Föreningsstödsnämnden beslutade enligt Föreningstjänsts förslag.

- - - -
§ 38



Dnr FN 2003/17
Ansökan om dispens avseende antalet deltagare vid bidragsberättigad sammankomst (lokalt aktivitetsstöd) för konståkningsverksamhet
Beslut

Föreningsstödsnämnden beslutade:
1. att i konståkningsverksamhet med licensierade tävlingsåkare kan, för bidragsberättigad sammankomst, det minsta antalet deltagare i gruppen vara tre deltagare,

2. att dispensen avser en försöksverksamhet under perioden 1 juli 2003 – 30 juni 2005.

Ärendet

Föreningskonsult Klaus Siegel redogjorde för ärendet.
Boo SK:s konståkningssektion har i brev den 10 augusti 2003 ansökt om att sektionen också Fortsättningsvis ska få lokalt aktivitetsstöd för de små träningsgrupper (under 5 deltagare) som utgörs av konståkningens singelåkare (tävlingsåkare). 
Bakgrund

Konståkningssektionen har varit uttagen för revision avseende de lokala aktivitetsstödet för hösten 2002. Vid revisionen framkom att på en tredjedel av närvarokorten fanns färre än 5 deltagare upptagna vilket resulterade i att samtliga dessa kort underkändes (motsvarade ett bidrag på 8 570 kr). Föreningen har i denna fråga haft en annan utgångspunkt - enligt sektionen har man erhållit dispens för tävlingsåkare och detta redovisningssätt har tillämpats i många år (från 95/96?). Överenskommelsen tillkom i samband med att nolltaxan upphörde och föreningen fick betala för all istid. Tävlingsåkarna behöver träna i små grupper ur såväl inlärnings- som säkerhetssynpunkt och för att klara den kraftigt ökade iskostnaden skulle lokalt aktivitetsstöd även utgå till de små grupperna (dvs. licensierade tävlingsåkare). Det var en muntlig överenskommelse mellan dåvarande politiker, tjänstemän och föreningen, någon skriftlig handling som styrker detta finns inte.

Föreningen blev vid revisionen återbetalningsskyldig för de bidrag som utbetalats på felaktig grund (totalt 12 960 kr). För att i framtiden inte gå miste om de bidrag föreningen så väl behöver och räknar med - så har man nu inkommit med ansökan om att erhålla dispens i likhet med de regler som redan gäller för tennis, bordtennis och badminton. I ansökan skriver föreningen bl.a. ”Utan att ha möjlighet att träna i små grupper eller rentav individuellt, då tävlingsmomentet är just en individuell gren, går det inte att uppnå den standard som krävs för en god och relevant åkprestation. Därför måste vi bedriva singelträningen med max. 3 åkare för de minst avancerade, 2 för de mer avancerade och för de mest avancerade t.o.m. individuellt.” Dispensen ska gälla licensierade tävlingsåkare.

Forts. § 38

Föreningstjänsts synpunkter

Kommunens bidrag för lokalt aktivitetsstöd är baserat på antalet genomförda sammankomster i vilka deltagit minst 5 personer i bidragsberättigad ålder samt i närvarokort redovisad gruppledare. För tennis, bordtennis och badmintonverksamhet kan deltagarantalet vara minst 4 deltagare, ledaren inräknad.

Förhållandet efter revisionen innebär nu att fr.o.m. hösten 2003 så gäller 5 deltagare om inte Föreningsstödsnämnden beviljar dispens för ett lägre deltagarantal.

Föreningstjänst anser att det kan finnas skäl att tillmötesgå Boo SK:s önskan. De motiv som anförs för ”färre deltagare” i grupperna för tävlingsåkare är sannolikt befogade. För att sektionens ekonomi inte kraftigt ska försämras bör en positiv bedömning av ansökan ske. Deltagarna består i huvudsak av flickor vilket ur ”jämställdhetssynpunkt” är en grupp som ska prioriteras - och det vore olyckligt om förutsättningarna för deras tränings- och tävlingsverksamhet försämrades. 

De minsta antalet deltagare i gruppen bör förslagsvis vara 3 deltagare (samt ledare) i likhet med vad som gäller för redan beviljade dispenser. Beslutet bör naturligtvis generellt gälla all konståkningsverksamhet i kommunen. Förutom Boo SK så har även Älta IF en sektion för konståkning. 

Olika dispenser i ett regelverk bör helst undvikas. Därför finns det skäl att följa omfattningen och konsekvenserna av konståkningsverksamhetens dispens. Förslagsvis bör beslutet gälla under en försöksperiod på två år - för att därigenom få erfarenheter som senare kan vägas in vid en större översyn av bidragsreglerna om så är önskvärt.

Avslutningsvis föreslås att Föreningsstödsnämnden beslutar:
1. att i konståkningsverksamhet med licensierade tävlingsåkare kan, för bidrags​berättigad sammankomst, det minsta antalet deltagare i gruppen vara tre deltagare,

2. att dispensen avser en försöksverksamhet under perioden den 1 juli 2003 till 30 juni 2005. 
Handlingar i ärendet

Föreningstjänsts tjänsteskrivelse den 29 september 2003.
Beslutsgång

Föreningsstödsnämnden beslutade enligt Föreningstjänsts förslag.
- - - -

§ 39



Dnr FN 2003/5
Remiss – Utredning om gränslöst/generellt bidrag för handikappidrottsföreningar
Beslut

Föreningsstödsnämnden beslutade:
1. att i princip ställa sig positiv till arbetsgruppens förslag om ett gränslöst/generellt verksamhetsbidrag för handikappidrottsföreningar,

2. att om förslaget införs så har kommunen för avsikt att även Fortsättningsvis möjliggöra för handikappidrottsföreningar att söka kommunalt administrationsbidrag för medlemmar boende i Nacka kommun, 

3. att överlämna tjänsteskrivelsen som kommunens remissvar till Kommunförbundet i Stockholms Län.

Ärendet

Föreningskonsulent Klaus Siegel redogjorde för ärendet.
Kommunförbundet i Stockholms Län (KSL) har gett Stockholms Handikappidrottsförbund (StHIF) och Föreningen Storstockholms Kultur- och Fritidschefer (fskf) i uppdrag att utreda ett antal frågor rörande regionalt samarbete. En arbetsgrupp har sett över möjlighe​terna att införa en gemensam stödmodell för handikappidrotten i länet.

KSL har nu överlämnat arbetsgruppens förslag på remiss till kommunerna i Stockholms län för yttrande. Remisstiden utgår den 12 november 2003.

Utredningens förslag

Syfte

Tanken är att det inte ska spela någon roll var handikappidrottsföreningens medlemmar är bosatta eller var föreningen har sin verksamhet. Förslaget skulle underlätta för föreningarna att administrera sina bidragsansökningar samtidigt som kostnaderna solidariskt skulle kunna delas mellan kommunerna oberoende av var föreningarna idag har sin hemvist.

Det är svårt att i alla kommuner hitta förutsättningar (få deltagare) så att man lokalt kan bilda idrottsföreningar för handikappade. Föreningarna måste rekrytera deltagare från ett större geografiskt område för att skapa ett bra underlag för att kunna bedriva verksamhet. Många handikappade deltar efter intresse i föreningar utanför den egna kommunen.

Ett gränslöst deltagande påverkar bidragsfördelningen och leder till att kommuner där föreningen har sin hemvist får en tyngre bidragsbörda. 
Förslag

Arbetsgruppen föreslår att ett gemensamt/generellt verksamhetsbidrag införs för handikappidrottsföreningar i länet (med verksamhetsbidrag avses här det lokala aktivitetsbidraget som utges av kommunerna). 
Forts. § 39
Förslaget är konstruerat enligt följande principer: 

· Alla ingående kommuner betalar ett årligt belopp till systemet baserat på antal invånare multiplicerat med en bidragskoefficient. För år 2003 föreslås koefficienten till 0,50 kr.


· Omräkningen av bidraget och koefficienten ändras vart tredje år, vilket innebär att kommunerna betalar samma belopp under tre år oavsett förändringar av invånarantal.


· Stockholms Handikappidrottsförbund blir den instans som fördelar bidraget. Fördelningen baseras på redovisade aktiviteter i berörda föreningar.


· Bidragsberättigad förening ska vara godkänd för statligt aktivitetsstöd och vara ansluten till Stockholms Handikappidrottsförbund.


· Berörda föreningar söker sitt verksamhetsbidrag hos Stockholms Handikappidrottsförbund – vilket innebär att det kommunala bidraget i praktiken söks via handikappidrotten. Det ska inte vara möjligt att beviljas dubbelt bidrag för en och samma verksamhet dvs., även från hemkommunen. 

Lokaler, taxor och tidtilldelning, är en annan viktig punkt i ett rättvist verksamhetsbidrag. Frågan finns med i arbetsgruppens uppdrag men berörs inte i de förslag som nu lämnas, det blir sannolikt ett arbetsområde i nästa steg. 

Berörda föreningar i Nacka

I Nacka kommun har två idrottsföreningar bidrag enligt de särskilda regler som gäller för handikappföreningar med barn- och ungdomsverksamhet. För handikappverksamhet utbetalas ett förhöjt bidrag för alla medlemmar/aktiviteter oavsett ålder. Följande bidrag har betalats ut till handikappidrotten de senaste två åren: 

	
	2002
	2001

	
	Akt.bid
	Adm.bid
	Akt.bid
	Adm.bid

	Nacka Handikappidrott
	52 150
	24 450
	48 050
	34 350

	Simklubben Grodan
	4 100
	36 000
	4 600
	36 000

	Summa
	56 250
	60 450
	52 650
	70 350


Utöver de nämnda föreningarna har också Atlas Copco IF en handikappsektion som är ansluten till Stockholms Handikappidrottsförbund. De har inte omfattats av de särskilda handikappreglerna utan räknats som en vanlig idrottsförening/sektion.

Forts. § 39

Föreningstjänsts synpunkter

Föreningstjänst anser att syftet med förslaget och principen för reglerna är bra. Det behövs ett övergripande synsätt för handikappverksamheten i regionen. För 
att kunna bedriva en bra verksamhet, kvalitetsmässigt/antal deltagare etc., krävs oftast ett större upptagningsområde än den egna kommunen. 

Helst borde samtliga bidrag/stöd ingå i förslaget men eftersom det nu endast berör verksamhetsbidraget så måste det ses som ett första steg. För att inte Nackas handikappidrottsföreningar ska få ett betydligt lägre bidrag än idag föreslås att kommunen även Fortsättningsvis ger föreningarna möjlighet att få administrativt bidrag men med begränsning att bidraget endast ska utgå för medlemmar boende i Nacka kommun. 

Om grundprincipen är att verksamhetsbidraget ska utgå från regional nivå och bekostas gemensamt så bör kommunen t.v. ha möjlighet att komplettera med extra stöd t.ex. administrativt bidrag till dess att samtliga bidragstyper/stöd ingår i det regionala systemet.

Bidragsreglerna och nivån i de olika kommunerna är väldigt olika i dag och kommer sannolikt också att så förbli - så länge inte samtliga bidragstyper/stöd ingår i systemet.

Vilka bidragsregler och belopp som ska gälla vid fördelningen av verksamhetsbidraget/lokala aktivitetsstödet är f.n. inte klart. Men förhoppningsvis ska föreningarna generellt inte förlora på förändringen. Med stor sannolikhet blir nog reglerna för det statliga aktivitetsstödet vägledande.

Rent ekonomiskt kommer kommunen att betala ut mindre bidrag/år till handikappidrotten än idag. Enligt förslaget ska kommunen betala ca 38 000 kr till StHIF för verksamhetsbidraget, enl. 2003 års bidragskoefficient (idag får föreningarna ca 55 000 kr). Dessutom kommer också det administrativa bidraget att minska eftersom föreningarna inte längre ska erhålla bidrag för medlemmar som bor utanför kommunen, vilket hittills varit möjligt.

Med utgångspunkt från vad som redovisats föreslås Föreningsstödsnämnden besluta:
1. att i princip ställa sig positiv till arbetsgruppens förslag om ett gränslöst/generellt verksamhetsbidrag för handikappidrottsföreningar,

2. att om förslaget införs så har kommunen för avsikt att även Fortsättningsvis möjliggöra för handikappidrottsföreningar att söka kommunalt administrationsbidrag för medlemmar boende i Nacka kommun,

3. att överlämna tjänsteskrivelsen som kommunens remissvar till Kommunförbundet i Stockholms Län.

Forts. § 39

Handlingar i ärendet

Föreningstjänsts tjänsteskrivelse den 6 oktober 2003.
Beslutsgång

Föreningsstödsnämnden beslutade enligt Föreningstjänsts förslag.
- - - -
§ 40




Handlingsplan för Projekt Navigator

Beslut

Föreningsstödsnämnden noterade informationen till protokollet.

Ärendet

Direktör Göran Helin redogjorde för ärendet.

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beslöt den 19 mars 2003 att Projekt Navigator skulle förlängas med uppdrag att implementera projektets uppgifter i annan verksamhet. Projektet fick dessutom i uppdrag att utarbeta en plan för hur projektets inriktning och uppgifter kan överföras. Planen skulle vara färdig senast den 31 augusti 2003.

Förslag till Fortsättning under projekttiden
· Träffpunkten utvecklas av Fisksätra Folkets Hus-förening och t.ex. något studieförbund/förening i samarbete med Stena Fastigheter och verksamheter inom Nacka kommun. En medverkan från t.ex. fritidsgården kan tillföra nya möjligheter för ungdomars fritid i området.

· Navigator bidrar med kunskaper om medel, projekt och samverkanspartners, som t.ex. Föreningstjänst, Rådet för lokal utveckling, Länsstyrelsens Equal-projekt i Stockholms län och Svenska EFS-rådet.

Fisksätra Folkets Hus-förening och något studieförbund/förening utvecklar i samarbete med Navigator och kommunens Föreningstjänst formerna för hur förmedling av lokaler, idrottsplatser/hallar, aktiviteter och evenemang samt stöd för föreningsbildning, formalia, administration och verksamhet ska fungera som en integrerad del av träffpunktens uppgifter. 

Projektledare Pirkko Koistinen, kulturchef Börje Sjölund och controller Carina Legerius har med anledning av Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbadens beslut kartlagt och sammanställt aktörer och pågående aktiviteter i området. På grundval av den sammanställningen har det gjorts ett förslag till handlingsplan för implementering av Projekt Navigators uppgifter i annan verksamhet. Förslaget bifogas denna skrivelse. 

Projekt Navigator ska avslutas och uppgifterna vara överförda senast den 30 april 2004.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 7 oktober 2003.

Beslutsgång

Föreningsstödsnämnden beslutade enligt Stadsledningskontorets förslag.
- - - -
§ 41



Dnr FN 2003/25
Järla IF Orienteringsklubb – ansökan om kartbidrag
Beslut

Föreningsstödsnämnden beslutade:
1. att bevilja Järla IF Orienteringsklubb ett kartbidrag om 20 000 kronor

2. att frågan om bidrag för kommande år får prövas årligen efter ansökan från föreningen
3. att Järla IF och OK Ravinen samordnar ansökan om kartbidrag. 

Ärendet

Föreningskonsulent Klaus Siegel redogjorde för ärendet.
Järla IF Orienteringsklubb har ansökt om ett årligt kartbidrag om 25 000 kr med en första utbetalning år 2003. Föreningen anser det högst befogat att kommunen bidrar till kartframställningen på det sätt som förekom på 1980-talet. I ansökan framförs en rad skäl varför kommunen ekonomiskt bör bidra och engagera sig i frågan. En detaljrik karta är en förutsättning för att kunna utöva sporten och eftersom man inte hela tiden kan träna och tävla i samma terräng krävs en omfattande kartproduktion, ofta i samarbete med andra klubbar. 

Järla IF OK är medlem i två kartföreningar för framställning av kartor, dels Nacka-Värmdö kartkommitté och dels Nackareservatets kartkommitté. Regelbundet producerar man nya kartor och reviderar redan utgivna.

Föreningstjänsts synpunkter

Det kan finnas skäl för kommunen att framledes bevilja bidrag för kartframställning. 

Kommunens ekonomi är förvisso mer bekymmersam nu än på 80-talet, men å andra sidan finns det idag ett väldigt stort behov av alla de möjligheter en karta genererar.

Skogen – anläggningsstöd

Utöver verksamhetsbidraget erhåller orienteringssporten ett blygsamt stöd från kommunen. Jämför man orientering med idrotter som bedriver verksamhet i kommunens lokaler/anläggningar så är det en väsentlig skillnad på kommunens kostnader för de olika idrotterna. Utöver kapitalkostnader för anläggningen tillkommer driftskostnader av såväl fastighet som verksamhet (vaktmästare, städ). Sammantaget uppgår kommunens subventionerade lokalstöd till ett betydligt större belopp än de kontantbidrag som utdelas till föreningslivet.

Ett stöd för nya verksamhetsmiljöer

Med en kärv kommunal ekonomi blir det svårt att investera i nya anläggningar för att kunna tillgodose föreningarnas efterfrågan på mer tider. Det kan medföra en begränsning av möjligheten för anläggningsidrotter att växa i framtiden. 

Forts. § 41

För att kunna bibehålla ett bra utbud av fritidsaktiviteter/idrotter för barn och ungdomar när befolkningen ökar blir det allt angelägnare att också lyfta fram verksamheter och utomhusidrotter där anläggningskrav inte finns. Här finns en ökningspotential som med lämpligt stöd kan ges möjlighet att förbättra sina villkor/arenor för att kunna ta emot fler aktiva. Ett exempel är orienteringssportens behov av kartor. Kartan är för orienteringen en förutsättning precis som lokalen är för handbollen.

Kartan – till nytta även utanför klubbens verksamhet

De kartor som framställs används också av polis, räddningstjänst och frivilligorganisationer vid olika räddningsuppdrag och eftersökningar. Denna aspekt ger ytterligare ett motiv för ett kommunalt stöd till kartproduktionen.

I Nacka kommun finns stora sammanhängande grönområden såsom Erstavik, Nackareservatet, Nyckelviken, Ormingeskogen och Velamsund. Att allmänheten med hjälp av en bra karta i okänd mark kan gå på dagstur, plocka svamp och bär är en positiv möjlighet för nackaborna. Kartan möjliggör aktivitet och blir ett redskap i den förebyggande friskvården. Många skolor använder också orienteringskartor vid sina friluftsdagar.

Sammanfattning och förslag

Föreningstjänst anser att kartproduktionen har ett värde för kommunen och bör stödjas. Inriktningen bör vara att ett årligt bidrag utgår om nämndens budget så tillåter.

Förslås att Föreningsstödsnämnden beslutar: 

1. att bevilja Järla IF Orienteringsklubb ett kartbidrag om 20 000 kronor,

2. att frågan om bidrag för kommande år får prövas årligen efter ansökan från föreningen.

3. att Järla IF och OK Ravinen samordnar ansökan om kartbidrag. 

Handlingar i ärendet

Föreningstjänsts tjänsteskrivelse den 13 oktober 2003.
Beslutsgång

Föreningsstödsnämnden beslutade enligt Föreningstjänsts förslag.
- - - -

§ 42



Dnr FN 2003/26
Bidragsansökan från Saltsjöbadens IF - Femkampsektionen 

Beslut

Föreningsstödsnämnden beslutade bevilja Saltsjöbadens IF - Femkampsektionen 15 tkr för ungdomssatsning och ledarutbilning 2004. Sektionen ombeds att inkomma med en redogörelse för hur bidraget har använts. 
Ärendet
Sture Djupenström, Föreningstjänst, redogjorde för ärendet.
Sektionen för modern femkamp inom Saltsjöbadens IF, har ansökt om 25 tkr för en punktinsats för satsning på ungdom och flickor i synnerhet.

Saltsjöbadens IF Femkampssektionen bildades 1993 och har sedan dess arbetat målmedvetet med verksamheten. Det har resulterat i att man haft flera framstående femkampare. 

De har sedan lång tid tillbaka ett framgångsrikt herrlag. man arrangerade junior-SM 1996 och ungdoms-SM år 2002. Den 8-9 november 2003 står man som arrangör för en GP-final i Saltsjöbaden.

Man har idag ett 15-tal aktivt tävlande ungdomar samt ytterligare cirka 15 personer som tränar aktivt och dessutom många som vill "prova på".

Under år 2004 gör man nu en stor satsning på ungdomssidan framför allt bland flickor. Man satsar bland annat på utbildning bland föräldrarna till fäktinstruktörer. Initialt måste man dock anlita redan utbildade fäktinstruktörer vilket är svårt och kostsamt.

Fäktutrustning för mindre barn måste anskaffas av föreningen då föräldrar kanske drar sig för att investera i en kostsam utrustning om intresset kanske inte håller i sig. 

Ändamålsenliga lokaler måste anskaffas och utrustas. En lokal för databaserad luftpistolskytte står högst just nu på önskelistan. 

Föreningstjänst gör den bedömningen, efter att ha inhämtat information från sektionens ordförande Bengt Herman Nilsson, att bidrag på 15 tkr kan lämnas till verksamheten främst avsett som ett startbidrag då verksamhetsplan och en ekonomisk kalkyl saknas i ansökan. Om föreningen senare återkommer med förnyad ansökan med mer fakta såsom verksamhetsplan och budget, bör denna behandlas positivt.

Handlingar i ärendet

Föreningstjänsts tjänsteskrivelse den 14 oktober 2003.
Yrkande

Ordföranden yrkar på att sektionen ombeds att inkomma med en redogörelse för hur bidraget har använts. 

Forst. § 42

Beslutsgång

Föreningsstödsnämnden beslutade enligt ordförandens förslag.
- - - -
§ 43



Dnr FN 2003/27
Bidragsansökan från Saltsjöbadens slalomklubb

Beslut
Föreningsstödsnämnden beslutade avslå Saltsjöbadens slalomklubb projektbidrag på 20 tkr för produktion av en marknadsföringsfilm för sin freeridesektion.

Ärendet

Ordförande Lars Berglund redogjorde för ärendet.
Saltsjöbadens slalomklubb ansöker om projektbidrag på 20 tkr för produktion av en film i syfte att marknadsföra föreningens nya aktiviteter inom sin nystartade freeridesektion.

Saltsjöbadens Slalomklubb har varit aktiv i över 50 år. Idag är klubben en av landets största med ca 900 medlemmar. Träningsverksamheten engagerar över 200 ungdomar plus ett stort antal ideella tränare och föräldrar. Dessutom har klubben en barnverksamhet i skidlekis med närmare 60 barn, plus även här ett stort antal tränare och föräldrar som möjliggör ett genomförande.

Som ett av flera sätt att utveckla ungdomsverksamheten kommer nya sektioner att etableras bl.a. en Freeridesektion. Freeridesektionen tar fasta på det kraftig ökade intresset bland ungdomar för annan skidåkning än banåkning, nämligen hopp, puckelpist, railing, offpiståkning mm. Ett komplement för de som tränar och tävlar alpint och ett alternativ för den som inte vill tävla i de alpina grenarna.

För att stimulera befintliga medlemmar och värva nya till klubben planeras en skidfilm - en film gjord av ungdomar, med ungdomar och för ungdomar, som tar sin utgångspunkt i verksamheten i och kring backen i Saltsjöbaden. Filmen skall distribueras som marknadsföring för klubbens nya sektion Freeride. Projektet kommer att ledas av föräldrar som tar ansvar för projektet, och till stor del genomföras av ungdomarna själva. Filmning, redigering, musik etc. Produktionen sker i klubbens regi.

För nödvändiga åtgärder i backen kommer föreningen själva att satsa 35 tkr.

Föreningstjänst tillstyrker ansökan med 20 tkr då föreningen nu satsar på nya aktiviteter och därmed utvecklar föreningen, vilket är ett av kriterierna för nämndens projektbidrag.

Handlingar i ärendet
Föreningstjänsts tjänsteskrivelse den 14 oktober 2003.
Yrkande

Ordförande Lars Berglund (m) yrkade på att ansökan från Saltsjöbadens slalomklubb skulle avslås. Saltsjöbadens slalomklubb gör ett förträffligt arbete bland ungdomar i Nacka, det nu ansökta bidraget är emellertid inte sådant som ligger inom ramen för de aktiviteter som kommunens föreningsbidrag avser att stödja.
Beslutsgång

Föreningsstödsnämnden beslutade enligt ordförandens förslag.
- - - -
§ 44
Information om Förening 24

Beslut

Föreningsstödsnämnden beslutade notera informationen till protokollet.

Ärendet
Direktör Göran Helin redogjorde för ärendet.

Föreningsstödsnämndens inriktningsmål ”Nämnden skall under 2004 initiera möjligheten till att vara en 24-timmarskommun riktat till föreningslivet, Förening 24”.

Visionen är att föreningarna och brukarna  själva ska kunna boka vissa lokaltider, söka administrativt- och aktivitetsbidrag som kopplas samman med kommunens ekonomisystem.

Just nu pågår en processkartläggning som kommer att vara klar inom några veckor. Barn- och utbildningsnämndens plattform för skolvalet kommer att vara basen för Förening 24-systemet.

- - - -

§ 45
Anmälningar

Följande skrivelser anmäldes till protokollet.

1. Postlista över inkomna registrerade handlingar till Föreningsstödsnämnden, perioden 2003-09-10—2003-10-21

Nacka Kommun - POSTLISTA 

	Föreningsstödsnämnden 
2003-09-10 -2003-10-21
 In/Ut
	Handl.innehåll
Ärendemening
Handläggare
	Avsändare/Mottagare
Notering
Objekt/Projekt
	Dianr
Löpnr
Datum

	U 
	Ridverksamhet - Nacka. Föreningsstödsnämnden beslutade att notera informationen till protokollet. 
	Föreningsstödsnämnden 
FN 2002 § 22 
	5/2002 FN 
2003.41
2003-06-18

	I 
	Ansökan om kartbidrag. 
Margret Nelson 
	Järla Idrottsförening Orienteringsklubb 


	FN 
2003.65
2003-09-16

	I 
	Handikappolicy för Nacka kommun. Kommunstyrelsen beslutar att remittera handikappolicyn till övriga nämnder för kännedom. 
Margret Nelson 
	Kommunstyrelsen 
KS 2003 § 175 

	FN 
2003.66
2003-10-03

	I 
	Utarbetande av program för idrottsutveckling i Nacka. KF bifaller motionen på följande sätt. Föreningsstödsnämnden föreslås göra en inventering av alla kommunala idrotttsanläggningar i Nacka. 
Göran Helin 
	Kommunfullmäktige 
KF 2003 § 113 

	21/2003 FN 
2003.67
2003-10-09

	I 
	Övernattningsmöjligheter i Björknäs skola. 
Lennart Lingarp 
	Boo Idrottsförening
ordf; Alf Schoultz
Box 2011
132 02 SALTSJÖ-BOO

	4/2002 FN 
2003.68
2003-10-20


2. Utdrag från Kommunfullmäktige: Utarbetande av program för idrottsutveckling i Nacka.

3. Utdrag för Kommunfullmäktige: Handikapppolicy för Nacka kommun

- - - -
§ 46

Övriga ärenden

Sune Åsvik (s) hade en fråga som rörde en lokalkostnad för Atlas Copco IF. Föreningskonsulent Klaus Siegel förklarade omständigheterna. 

- - - -
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