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Sammanfattning 
I denna rapport undersöks möjligheterna till finansiering och drift av en ny ridskoleanläggning för barn och ungdom i Nacka kommun.
Kommunen har som mål att för denna kategori innevånare skapa utökade förutsättningar att rida. Effektivast görs detta med ridskoleverksamhet. Privathästuppstallning kan utgöra ett komplement. Ridning är i hög grad en flicksport. Möjligheten till fler tillfällen att rida ökar också jämställdheten mellan flickor och pojkars fritidsverksamheter.

Rapporter finns sedan tidigare angående möjliga lokaliseringar. Att uppföra en anläggning i området Drevinge/Sågtorp är kostnadsberäknat till ca 35 miljoner SEK. 
Slutsatser:
Nacka kommun bör svara för finansieringen av anläggningens uppförande.
Investeringskostnaden kan vid behov fördelas över ett antal år.

En lokalisering till Drevinge/SågtorpB är bra. 
En entreprenör (förening eller företagare) skall svara för driften.

Kontakt med en entreprenör bör etableras snarast.
Genomförandet av det fortsatta arbetet
Följande bör göras;
- kontakt tas med en tänkbar driftsentreprenör (förening eller företagare)
- besluta om lokalisering

- avtala med markägare

i samarbete med driftentreprenören; 
- planera utformningen av anläggningen

- upprätta tidplan

- detaljerat beräkna kostnaderna för anläggningens uppförande

- kontrollera att driften har förutsättningar att gå ihop ekonomiskt

- bedöma vilken hyra för anläggning som är realistisk 

- avgöra hur ett avtal angående drift, underhåll, bidrag, hyror etc. för anläggningen lämpligen utformas.

Därefter kan en upphandling av byggnationen genomföras.

Ovanligt och mycket positivt är att det är kommunens företrädare som vill se en utökad ridverksamhet. Vanligen är det en ridklubb eller ett företag som vill starta en ridskola och/eller privathästuppstallning. Det finns ofta en given plats, lämplig mark och kanske också en gårdsbebyggelse att arbeta vidare med. 
För att få en ridskoleanläggning byggd och i drift får kommunen räkna med att själv stå som finansiär av byggnationen. En förening eller företagare orkar knappast med att ordna de pengar som krävs. Kommunen bör försäkra sig om insyn och kontroll över sina satsade medel. För att undvika att i framtiden bli tvungen att ge extra ordinära bidrag eller ta över för att ridskolan ska kunna hållas igång är det bäst att själv finansiera, bygga och äga. Nödvändigt är att skapa sådana förutsättningar för driften att en entreprenör klarar av att själv stå för anläggningens underhåll samt betala ett anläggningsarrende. 
Eftersom kommunen inte har egen tillgänglig och lämplig mark att bygga anläggningen på så bör ett avtal med markägaren upprättas. Ett avtal ger möjlighet att göra korrekta kostnadsberäkningar för driften. 
Intresset för att vara driftsentreprenör för den nya ridskoleanläggningen i Nacka måste undersökas. Vilka är intresserade av att bilda en förening för att hyra anläggningen och driva ridskola? Finns det företag som är intresserade? Med tanke på den viktiga driftsekonomin är det nödvändigt att en entreprenör kan träda in på ett tidigt stadium och aktivt delta i planeringen. 

Till dags dato har ingen anmält särskilt intresse för att starta en ny ridskola men känt är att några intressenter vill starta eller utvidga verksamhet med uppstallning av privathästar. 
Saltsjöbadens ryttarförening hyr idag några mindre byggnader på Skogsö med plats för 10 hästar. Önskemål finns för en utbyggnad av stallplatser och för att bygga ridhus. Föreningen har ca 60 medlemmar och är ansluten till Svenska ridsportförbundet. 

En kommuninnevånare har ansökt om att få bygga ett stall för ett tiotal hästar i Rensättra, på kommunens mark.

För övrigt så finns det på Drevinge gård ett privathäststall. Önskemål finns om att utöka antalet stallplatser. Någon förening ansluten till Svenska ridsportförbundet finns inte där, hästägarna är i förekommande fall vanligen anslutna till ridklubbar i Stockholmsområdet. 
Även på Erstavik finns hästar uppstallade. Om ryttarna där har någon ridklubb är okänt. 

Intresset bland dessa nämnda personer och företagare för att investera i hästar etc. och driva ridskola är inte undersökt. Det är ej heller undersökt om det finns intresse för att bilda en ridklubb och driva en anläggning bland ryttare utan egen häst samt bosatta eller arbetandes så att en ridskola i exempelvis Drevinge kan bli ett alternativ. 
Utbyggnad i etapper

De kostnadsberäkningar som genomförts har landat på ca 35 miljoner SEK. En ridskoleanläggning av den storlek som föreslagits i tidigare rapporter kan förmodligen inte bli så mycket billigare i uppförandekostnad än vad som räknats fram. En väl genomförd upphandling kan troligen pressa kostnaderna en del. Detta särskilt om hela bygget handlas upp i ett paket. 

Möjligt är en utbyggnad i etapper. Flera fördelar kan ses med en etappvis och planerad utbyggnad. Kapitalinsatsen (såväl för anläggning som för ridskolehästar etc.) kan fördelas över flera år. Om det exempelvis visar sig att efterfrågan på ridtillfällen/lektioner inte skulle svara mot förväntningarna kan utbyggnaden flyttas framåt i tiden för att återupptas när anläggningen blivit etablerad och efterfrågan ökar. Viktigt är att mark ianspråktas samt att grundarbeten, ledningsdragningar etc. från början förbereds för det planerade slutmålet. Detta för att slippa driftsavbrott och komplicerade/kostsamma insatser i ett senare skede.

En etapputbyggnad kan exempelvis genomföras enligt följande.
År 1.
Projektering och planering.

Kostnad: Ca 3 miljoner SEK.

År 2.

Ridhus, foderhall och en stalldel uppförs. Toaletter, personalrum och sadelkammare inreds. Stallplanen görs i ordning. 
Kostnad: Ca 18 miljoner SEK.
År 3.
Ridbanan ordnas. Ytterligare en stalldel byggs. Inredningsarbeten som kök och cafeteria utförs.
Kostnad: Ca 11 miljoner SEK.
År 4. 
Ridvägar och grusade vinterhagar ordnas. Läktare byggs. 

Kostnad: Ca 3 miljoner SEK.

Vad ger en ny ridskoleanläggning

En ny ridanläggning, centralt placerad och med goda kommunikationer ger en mängd fördelar för kommunens nuvarande och blivande innevånare.
Med ca 26 hästar och 5 anställda ger ridskolan möjlighet till ca 420 ridtimmar per vecka. Drygt hälften för de yngre på eftermiddagar och på helger. Den resterande hälften på kvällstid och tidig vardagsförmiddag samt helger för äldre ungdomar och vuxna.

Verksamheten blir ytterligare ett steg mot jämställdhet i flickors och pojkars fritid. 
Handikappryttarna kan erbjudas ytterligare möjligheter till ridning.
Ett eventuellt ridlekis och ponnyridning för de allra yngsta är ett trevligt sätt att få kontakt med levande djur.
Samarbete med sjukvård och rehabilitering kan etableras med ridning och körning som terapi.
Fritidsverksamheten i kommunen, särskilt för flickor, får ytterligare en plats i kommunen och många kringaktiviteter kring hästarna och ridningen kan bidra till en mycket meningsfull fritid för barn och ungdom.
Den föreningsverksamhet som ofta finns på en ridskoleanläggning ger många tillfällen till aktiv fritid för hela familjen.

Fler arbetstillfällen i Nacka kommun. En ridskoleanläggning som producerar ovanstående behöver ca 5 anställda. Hästskötare, fritidsledare och instruktörer, 
I samarbete med kommunens gymnasiala utbildning kan det drivas en idrottslinje med inriktning häst, ridning och körning.
Preparerade ridvägar och ridstigar är också användbara för den som promenerar eller joggar. Är vissa sträckor försedda med belysning blir de användbara dygnet runt. 
Ridskolans behov av produkter och tjänster skapar avsättning för lokala producenter och leverantörer. Hö, kraftfoder, strö och sand är exempel på varor som krävs. Hovslagare, veterinär, hästmassör, fastighetsskötare och revisor är exempel på yrkesutövare som behöver anlitas.

Entreprenörsformer för drift
Det finns ca 985 ridklubbar anslutna till Svenska Ridsportförbundet varav ca 540 driver ridskola.

Ca 70 % av dessa ca 540 ridskolor drivs av en förening vanligtvis med en kommun som upplåter anläggning och mark.

Ca 30 % drivs i annan form. Vanligen med en förening som mellanarrendator och kommunen som ägare. 

Ca 10 % av ridskolorna äger själva mark och/eller anläggning.

Här några varianter.

1. Förening 
En förening, en ridklubb arrenderar en anläggning av ägaren som nästan alltid är en kommun. Där driver klubben i egen regi ridskola och ofta också ett stall för privathästar. Styrelsen anställer personal, sköter ekonomin, begär aktivitetsbidrag och administrationsbidrag från sin kommun. 
Exempel på denna driftsform är Värmdö ridklubb. 
Värmdö kommun via sitt fastighetsbolag är ägare av den anläggning där ridklubben bedriver sin verksamhet. Ägaren upplåter anläggningen med tillhörande mark hyresfritt. 
2. Förening/företag

kan arbetar på så sätt att föreningen står som hyresgäst (mellanarrendator) på anläggningen och har sedan avtalat med en privat företagare om att denna skall hålla med hästar, anställa personal och driva ridskolan. 
Exempel på detta är Nacka ridklubb och Nacka Ridhus AB i Velamsund.
Nacka kommun äger anläggningen med tillhörande mark. Nacka Ridklubb arrenderar den och Nacka Ridhus AB håller med hästar och personal samt driver ridskolan.
3. Företag/förening

Dessa kan också verka samman genom att en förening finns på den företagsägda och -drivna anläggningen och ordnar tävlingar, fritidsaktiviteter etc. Föreningen kan stå för bidragsansökningar och överlämna eventuella bidrag till företaget för att detta ska bedriva barn- och ungdomsverksamhet och liknande. 
Exempel är Gustavsbergs Rid/Friskvårdscenter AB och Gustavsbergs Ryttarsällskap.
Aktiebolaget äger anläggningen och driver ridskolan.
Klubben söker aktivitetsbidrag och anställer även fritidsledare.
4. Stiftelse/Förening
Sollentuna Ridklubb driver sin ridskola på en anläggning som ägs av en stiftelse. Marken upplåtes kostnadsfritt av Sollentuna kommun. 1983 bildades ägarstiftelsen med syfte att administrera det banklån om sju och en halv miljon kronor som sedan användes för att finansiera bygget av anläggningen. Sollentuna kommun borgade för 1½ miljon SEK. Idag hyr klubben anläggningen av stiftelsen och betalar ränta och amorteringar. Fn. 42 000 SEK per månad. Stiftelsens ordförande är också ordförande i ridklubben.
5. Företag
En eller flera personer driver ridskola i någon reguljär företagsform. Det kan också förkomma som fritidssyssla. Ägaren håller med hästar, anställer eventuell personal och äger eller hyr anläggningen med tillhörande mark. Någon förening finns inte knuten till anläggningen och därför är ridskolan inte registrerad hos SvRF. 
Oavsett driftsform;
så fungerar vanligen ridskolan, i större eller mindre omfattning  beroende på upptagningsområdets sociala struktur, som en fritidsgård för barn och ungdom. 
så har en del ridskolor en fritidsledare anställd. 

så finns det vanligen ett antal privathästar uppstallade. Dessa utgör då en inkomstkälla.
så är frågor om mark och markanvändning, hyror och arrenden, fastighetsunderhåll lösta/hanterade individuellt utifrån de förutsättningar som finns just gällande för den aktuella anläggningen.
Lokalisering

Det är en fördel om ridskolan har en bra geografisk lokalisering i samhället. Bra allmänna kommunikationer och bra bilväg är viktigt. De ridande skall lätt och säkert kunna ta sig till ridskolan. Verksamheten där kräver för sin ekonomi att betalande ryttare kommer och fyller upp de ridtillfällen som ordnas.

Alternativet Drevinge + delar av Sågtorp B kan ses som en bra lokalisering i kommunen. För boende i de östra kommundelarna finns dels Nacka Ridklubb och deras ridskoleverksamhet där och dels ridskoleverksamheten på Gustavsbergs ridcenter. Ältaborna åker gärna till Tyresö ryttarsällskap (03 08 25 var de 104 st med adress Älta). Drevinge, (station Östervik) nås med Saltsjöbanan från såväl Fisksätra/Saltsjöbaden som Sicklaön och kompletterat med buss även från Ormingelandet. Saltsjöbadsvägen går också tät förbi. Räcker inte det underlaget till är det lätt att ta sig från exempelvis Hammarby sjöstad och Södermalm.

Bidrag och sponsring
De eventuella bidrag, statliga och från EU, som finns att hämta i sammanhanget tillfaller markägaren eller driftsentreprenören. Det handlar om att hålla kulturlandskapet öppet, att genomföra projekt för exempelvis kompetensutveckling, jämställdhet, miljö etc.
Jordbruksverket uppger att de inte finns några statliga bidrag speciellt för ridskoleanläggningar. Inte heller för hästhållning finns några specifika bidrag. Skulle ett sådant komma i framtiden så tillfaller det driftentreprenören.
Stockholmsinnevånare boendes eller arbetandes i Hammarby, Hammarby sjöstad och på Södermalm får mycket nära till en anläggning lokaliserad i Drevinge/Sågtorp. Det bör undersökas om Stockholm stad kan intresseras för att på något sätt vara med som bidragsgivare

Den sponsring som kan förväntas i sammanhanget är begränsad och riktar sig vanligen till ridklubben eller klubbens barn och ungdomsverksamhet. Det kan i bästa fall bli tal om köp av en ponny eller lån av en maskin. Vanligen rör det sig om mindre summor. En eventuell handikappverksamhet bör kunna få sponsorer.
Några fakta om ridning, ryttare och hästar
Var tredje svensk kommer på ett eller annat sätt i kontakt med hästar, direkt eller indirekt till exempel som ”ponnyförälder”.

En halv miljon svenskar rider för motion, tävling eller rekreation.

Ridsporten är Sveriges näst största ungdomsidrott.

Ridsporten är den största idrotten för handikappade.

85 % av ridklubbarnas medlemmar är flickor/kvinnor, 15 % pojkar/män.

65 % av medlemmarna är mellan 7 och 25 år.

Det finns ca 300 000 hästar i Sverige, varav drygt hälften är ridhästar och ponnyer. 
Ca 12 000 hästar är i tjänst på landets ridskolor, varav drygt hälften är ponnyer. (dvs. mindre än 148 cm i mankhöjd.). 

Ca 8 miljoner ridtimmar genomförs varje år på ca 540 ridskolor i Sverige.

I Nacka finns på ridanläggningen i Velamsund ca 47 hästar och ponnyer, inklusive ridskolehästar. Utöver det finns i kommunen i en rad småstall och ibland på enskilda villatomter ca 120 hästar/ponnyer. 
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