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Föreningsstödsnämnden


Bidragsansökan från Saltsjöbadens IF - Femkampsektionen 
Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden beslutar bevilja Saltsjöbadens IF - Femkampsektionen  15 tkr för  ungdomssatsning och ledarutbilning 2004.

Ärendet
Sektionen för modern femkamp inom Saltsjöbadens IF, har ansökt om 25 tkr för en punktinsats för satsning på ungdom och flickor i synnerhet.

Saltsjöbadens IF Femkampssektionen  bildades 1993 och  har sedan dess arbetat målmedvetet med verksamheten. Det har resulterat i att man haft flera framstående femkampare. 

De har sedan lång tid tillbaka ett framgångsrikt herrlag. man arrangerade junior-Sm 1996 och ungdoms-SM år 2002. Den 8 - 9 november i år står man som arrangör för en GP-final i Saltsjöbaden.

Man har idag ett 15-tal aktivt tävlande ungdomar samt ytterligare cirka 15 personer som tränar aktivt och dessutom många som vill "prova på".

Under 2004 gör man nu en stor satsning på ungdomssidan framför allt bland flickor. Man satsar bland annat på utbildning bland föräldrarna till fäktinstruktörer. Initialt måste man dock anlita redan utbildade fäktinstruktörer vilket är svårt och kostsamt.

Fäktutrustning för mindre barn måste anskaffas av föreningen då föräldrar kanske drar sig för att investera i en kostsam utrustning om intresset kanske inte håller i sig. 

Ändamålsenliga lokaler måste anskaffas och utrustas. En lokal för databaserad luftpistolskytte  står högst just nu på önskelistan. 

Föreningstjänst gör den bedömningen, efter att ha inhämtat information från sektionens ordförande Bengt Herman Nilsson, att bidrag på 15 tkr kan lämnas till verksamheten främst avsett som ett startbidrag då verksamhetsplan och en ekonomisk kalkyl saknas i ansökan. Om föreningen senare återkommer med förnyad ansökan med mer fakta såsom verksamhetsplan och budget, bör denna behandlas positivt.

Sture Djupenström
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