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	Järla IF Orienteringsklubb – ansökan om kartbidrag


Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden beslutar 

1. att bevilja Järla IF Orienteringsklubb ett kartbidrag om 20 000 kronor,

2. att frågan om bidrag för kommande år får prövas årligen efter ansökan från föreningen.

Ärendet

Järla IF Orienteringsklubb har ansökt om ett årligt kartbidrag om 25 000 kr med en första utbetalning 2003. Ansökan bifogas. Föreningen anser det högst befogat att kommunen bidrar till kartframställningen på de sätt som förekom på 1980-talet. I ansökan framförs en rad skäl varför kommunen ekonomiskt bör bidra och engagera sig i frågan. En detaljrik karta är en förutsättning för att kunna utöva sporten och eftersom man inte hela tiden kan träna och tävla i samma terräng – så krävs en omfattande kartproduktion, ofta i samarbete med andra klubbar. 

Järla IF OK är medlem i två kartföreningar för framställning av kartor, dels Nacka-Värmdö kartkommitté och dels Nackareservatets kartkommitté. Regelbundet producerar man nya kartor och reviderar redan utgivna.

Föreningstjänsts synpunkter

Det kan finnas skäl för kommunen att framledes bevilja bidrag för kartframställning. 

Kommunens ekonomi är förvisso mer bekymmersam nu än på 80-talet, men å andra sidan finns det idag ett väldigt stort behov av alla de ”möjligheter” en karta genererar.

Skogen – anläggningsstöd

Utöver verksamhetsbidraget erhåller orienteringssporten ett blygsamt stöd från kommunen. Jämför man orientering med idrotter som bedriver verksamhet i kommunens loka​ler/ an​läggningar så är det en väsentlig skillnad på kommunens kostnader för de olika idrotterna. Utöver kapitalkostnader för anläggningen tillkommer driftskostnader av såväl fastighet som för verksamhet (vaktmästare, städ). Sammantaget uppgår kommunens ”subventionerade” lokalstöd till ett betydligt större belopp än de kontantbidrag som utdelas till föreningslivet.

Ett stöd för nya verksamhetsmiljöer

Med en kärv kommunal ekonomi blir det svårt att investera i nya anläggningar för att kunna tillgodose föreningarnas efterfrågan på mer tider. Det kan medföra en be​gränsning av möjligheten för anläggningsidrotter att ”växa” i framtiden. 

För att kunna bibehålla ett bra utbud av fritidsaktiviteter/idrotter för barn och ungdomar när befolkningen ökar - blir det allt angelägnare att också lyfta fram verksamheter och utomhusidrotter där anläggningskrav inte finns. Här finns en ökningspotential som med lämpligt stöd kan ges möjlighet att förbättra sina villkor/arenor för att kunna ta emot fler aktiva. Ett exempel är orienteringssportens behov av kartor. Kartan är för orienteringen en förutsättning – precis som lokalen är för handbollen.

Kartan – till nytta även utanför klubbens verksamhet

De kartor som framställs används också av polis, räddningstjänst och frivilligorganisationer vid olika räddningsuppdrag och eftersökningar. Denna aspekt ger ytterligare ett motiv för ett kommunalt stöd till kartproduktionen.

I Nacka kommun finns stora sammanhängande grönområden såsom Erstavik, Nackareser​vatet, Nyckelviken, Ormingeskogen och Velamsund. Att allmänheten med hjälp av en bra karta i okänd mark kan gå på dagstur, plocka svamp och bär är en positiv möjlighet för Nacka​borna. Kartan möjliggör aktivitet och blir ett redskap i den förebyggande friskvården. Många skolor använder också orienteringskartor vid sina friluftsdagar.

Sammanfattning och förslag

Föreningstjänst anser att kartproduktionen har ett värde för kommunen och bör stödjas. Inriktningen bör vara att ett årligt bidrag utgår om nämndens budget så tillåter.

Därför föreslås att Föreningsstödsnämnden beslutar 

1. att bevilja Järla IF Orienteringsklubb ett kartbidrag om 20 000 kronor,

2. att frågan om bidrag för kommande år får prövas årligen efter ansökan från föreningen.

Klaus Siegel

Föreningskonsulent

Bilaga:
Järla IF Orienteringsklubbs ansökan om kartbidrag, september 2003
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