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Föreningsstödsnämnden

Ridhusanläggning i Nacka – förslag till arbetsplan 
Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden godkänner arbetsplan avseende ridhusanläggning i Nacka.
Ärendet

Kommunfullmäktige beslöt i budget 2002-2004 att uppdra åt föreningsstödsnämnden att göra ett särskilt arbete vars syfte är att utöka möjligheten till ridverksamhet för barn och ungdom. Detta kunde ske genom utökad kapacitet av befintlig ridanläggning eller genom fler anläggningar i kommunen. Föreningsstödsnämnden beslöt 2002-04-16, § 8 att kartlägga ett antal lämpliga geografiska platser i Nacka. Dessa platser redovisade föreningsstödsnämnden 2002-10-26, § 25 till kommunstyrelsens arbetsutskott som beslöt vid sitt möte 2003-06-03 att återremittera ärendet för komplettering av ridanläggningens finansieringsform.



Investeringsekonomi


Kostnaden för att anlägga en ny ridhusanläggning har tidigare bedömts till cirka 1 miljon kronor per häst/ponny. Kostnadsbilden har inte förändrats sedan redovisningstillfället men däremot finns uppgifter som styrker att investeringskostnaden skulle kunna sänkas avsevärt genom att använda prefabricerade modulbyggnader. Exempel på detta finns i Huddinge, Långängens gård belägen invid Kungens kurva. Ridanläggningen byggdes till en kostnad av 400 000 kronor per ponny (exklusive kostnader för mark och ridstigar).

Skillnaden i redovisade kostnader är att de anläggningar som byggts under senare år i Storstockholm är att Stockholms stads hästexpert bedömt att en bärkraftig storlek på anläggningen är cirka 55-60 hästar/ponnys innehållande 2 ridhus, en mindre (20x40 m) för ponny och en större för hästar. Till detta tillkommer kostnader för ridvägar/ridstigar och hagar. I samtliga fall kan konstateras att kommunen måste finna en samarbetande partner innan en ny anläggning projekteras och byggs. Skälet till detta är givetvis att ridskoleaktören svarar för en betydande kunskapsdimension vad gäller t.ex. logistiken i anläggningen och vilka behov och krav som brukarna idag ställer på en modern anläggning. 

För det fortsatta arbetet förordar enheten för idrott och fritid att kommunens arbete med en ny ridanläggning i Nacka bör avse en mindre anläggning för främst ponnyverksamhet om 20-30 djur med placering i första hand i Älta. Det fortsatta arbetet med en ny ridhusanläggning delas in i tre steg.

Steg I – upphandling av partner/partners

Steg I innebär att kommunen beslutar att arbetet med ridhusanläggningen ska fortsätta. Motiv för det fortsatta arbetet är bl.a. att ridverksamhet är ett verktyg som främjar framförallt flickors val av aktiv fritid, att ridverksamhet skapar förutsättningar för en generationsbrygga, att ridverksamhet utgör en viktig länk mellan stad och landsbygd samt att ridverksamhet utgör en viktig förutsättning inom friskvårdsarbetet för människor med funktionshinder.

Arbetet i den första fasen inriktas mot en upphandling av samarbetande partner/partners. Detta innebär att partner/partners upphandlas i konkurrens inför fortsatt programarbete och slutligt val av samarbetande partner/partners. Valet av partner/partners är ett centralt inslag för att få rätt kunskapsdimension i det fortsatta arbetet med ridanläggningen.

Steg II – tävlingsmomentet 

När en eller flera samarbetande partners utsetts startar det egentliga tävlingsmomentet. Aktören har att tillsammans med arkitekt att presentera utformning av ridhusanläggning samt val av lokalisering, marknadsplan och investeringsekonomi samt driftsekonomi. Kommunen har då att bedöma val av operatör (särskilt i det fall det erfordras att kommunen ska svara för eventuella garantiåtagande alt. i egenskap av att vara investor). Operatör bör väljas utifrån erfarenhet av ridskola samt operatörens förmåga till samarbete samt bedömning av projektekonomi (investering samt drift). 

Steg III – beslut om detaljplanearbete och byggnation

Beroende på i vilken omfattning kommunal medfinansiering som erfordras kan en eller flera operatörer väljas. Kommunen bör ställa krav på insyn och kontroll av verksamheten om kommunala medel tillförs ridanläggningen. 

Tidplan
Steg I och steg II bedöms ta cirka 6-9 månader. Efter kommunens beslut i steg III sker arbetet med detaljplanering av kravspecifikationer och upphandling. Preliminär byggstart bedöms tidigast kunna ske under hösten 2005.

Kommunal arbetsgrupp

Inom kommunen utses en arbetsgrupp med företrädare för processerna mark- och fastigheter, miljö, folkhälsa och säkerhet, infrastruktur (naturvård) samt idrott och fritid. 
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