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	Föreningsstödsnämnden 


Remiss av förslag till Handlingsprogram för Trygg och Säker kommun

Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden tillstyrker handlingsprogrammet.
Ärendet 
Handlingsprogram för förebyggande verksamhet

Enligt Lag (2003:778) om skydd mot olyckor ska varje kommun ha ett handlingsprogram för förebyggande verksamhet. I programmet skall anges målet för kommunens verksamhet samt de risker för olyckor som finns i kommunen och som kan leda till räddningsinsatser. I programmet skall också anges hur kommunens förebyggande verksamhet är ordnad och hur den planeras. Ett sådant handlingsprogram är utarbetat av Räddningstjänsten och har av Tekniska nämnden nyligen remitterats till berörda. 
Handlingsprogram för Trygg och Säker Kommun

Eftersom Nacka är en trygg och säker kommun och mot bakgrund av kommunens åttonde övergripande mål, har förslag till ett kompletterade och mer omfattande handlingsprogram utarbetats. Detta handlingsprogram tar sin utgångspunkt i Kommunstyrelsens roll och berör dessutom flera andra nämnders ansvarsområden. I utarbetandet av förslaget till handlingsprogram har de tjänstemän inom kommunen som är ansvariga för olika delområden deltagit.

Kommunstyrelsen har skickat ut förslaget till Handlingsprogram för Trygg och Säker Kommun på sedvanlig remiss. Efter remissbehandling är avsikten att de båda handlingsprogrammen ska behandlas samtidigt av kommunfullmäktige.
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