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	Föreningsstödsnämnden


Bidragsansökan från stiftelsen Skota Hem
Förslag till beslut

1. Föreningsstödsnämnden beviljar stiftelsen Skota hem ett verksamhetsbidrag på 125 tkr för år 2005.

2. Nämnden beslutar att verksamhetsrapport ska sändas in senast 15 oktober 2005 vari särskilt ska redovisas kostnader för den verksamhet som riktats till Nackabarn/ungdomar.

Ärendet

Stiftelsen Skota Hem har sedan 1996 fått ett årligt verksamhetsbidrag för seglingsverksamhet för personer med funktionshinder. Verksamheten är både kvantitativt och kvalitativt hög och stora ambitioner har genom åren lett till utveckling av både lämpliga båtar och metodik. Barn och ungdomar med svåra funktionshinder har därmed kunnat ges möjlighet till segling delvis på helt egen hand. Under seglingssäsongen har också särskolor och särskoleklasser i Nacka inbjudits att prova på segling med mycket positivt resultat. Sommarläger arrangeras också där barn och ungdomar från Nacka deltar. I övrigt bedrivs omfattande tävlings-, utbildnings- och utvecklingsverksamhet både nationellt och internationellt.

Enhetens synpunkter

För den höga kvalitet och ett högt säkerhetstänkande krävs omfattande personalresurser vilka är de mest kostnadskrävande posterna i verksamheten. 

Dock är det av vikt att säkerställa att verksamhetsbidraget tydligt gagnar syftet lokalt i Nacka, varför det i den verksamhetsrapport som ska lämnas in senast 15 oktober 2005 bör redovisas de kostnader som verksamheten haft för den lokala verksamheten.

Enheten för Idrott och Fritid föreslår att 125 tkr beviljas för år 2005.
Sture Djupenström
Bilaga: Ansökningshandling.
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