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	Föreningsstödsnämnden


Utvecklingsbidrag till föreningen Capoeira Angola Center Sweden
Förslag till beslut
Föreningsstödsnämnden anslår 10 000 kronor till föreningen Capoeira Angola Center i utvecklingsbidrag för att de ska kunna nå nya grupper i åldern 7 – 20 år med verksamheten. 
Ärendet 
Föreningen Capoeira Angola Center Sweden har i ansökan 2005-10-04 ansökt om       55 000 kronor i utvecklingsbidrag.  
Den relativt nystartade föreningen sysslar med den afrobrasilianska konstformen Capoeira Angola som omfattar dans, kampsport, musik och styrketräning. Förutom fysisk träning anser föreningen att aktiviteten stärker självförtroende, kreativitet och förståelse för andra kulturer. 
Bidraget söks för att genomföra ett rekryteringsarbete för att öka intresset för verksamheten i åldersgruppen 7 – 20 år. Föreningen vill etablera sig i Nacka och bli en bidragsberättigad förening med verksamhet för barn och ungdom. 
Föreningen avser att 
· producera informationsmaterial
· erbjuda öppet hus och workshops där barn och ungdomar kan pröva verksamheten eller titta på uppvisningar

· presentera verksamheten i skolor och på fritidsgårdar

· annonsera i lokalpress

· utbilda ledare

· erbjuda träningar för barn och ungdomar
· införskaffa och underhålla viss utrustning 

Föreningen bildades 2002 och har sedan 2004 lokaler i Danvikscenter vid Henriksdal. Idag bedriver föreningen träning för vuxna och ungdomar tre gånger i veckan samt en träning som enbart vänder sig till barn och ungdomar. På söndagar hålls en öppen ceremoni med rötter i den afro-brasilianska kulturen som är öppen för publik. 

Enhetens synpunkter 
Genom att stödja denna förening stimuleras framväxten av nya idrotter som kan öka barns och ungdomars fysiska aktivitet, i synnerhet för de grupper som inte attraherats av de mer traditionella idrotterna. Deras ambitioner är att verka för integration mellan olika grupper. Man kan se verksamheten som en alternativ motionsform som kan locka unga som inte trivs i de vanliga västerländska sporterna. 

Föreningen är idag ingen bidragsberättigad förening då de inte har tillräckligt medlemsantal. 

Då antalet föreningar verksamma i denna kommundel är begränsat kan det vara särskilt angeläget att stödja denna verksamhet. 

Enheten Idrott och fritid föreslår att föreningen stöds med 10 000 kronor till informationsmaterial, inköp av viss utrustning, presentation av föreningen på fritidsgårdar och skolor samt två öppna hus med workshops där intresserade barn och ungdomar i åldern 7 – 20 år kan pröva på verksamheten. Detta bör då genomföras under första halvåret 2006. Föreningen ska inkomma med en rapport till enheten före 2006-06-01. 
IDROTT OCH FRITID 
Thomas Sass
Utvecklingsledare 
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	Nacka kommun
	Stadshuset
	Växel
	08 - 718 80 00
	thomas.sass@nacka.se

	131 81 Nacka
	Granitvägen 17, NACKA
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	08 - 718 95 95
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