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	Föreningsstödsnämnden


Nackaloppet
Motion av Johan Wouters den 24 april 2006

Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionärens förslag att utreda förutsättningarna för ett Nackalopp med hänvisningen till att det inte är en kommunal angelägenhet att genomföra idrottsarrangemang enligt förslaget. 
Motionärens förslag

Motionären föreslår att en utredning ska tillsättas som bedömer förutsättningarna för ett Nackalopp. Nackaloppet skulle kunna köras antingen med skridskor och/eller skidor beroende på väder. Motionären ser att Nackaloppet skulle vara ett folkhälsoprojekt och ett sätt för kommunen att marknadsföra sig som skärgårdskommun. 
Nacka som friluftskommun
I Nacka finns det stora möjligheter för ett aktivt friluftsliv, såväl på sommaren som på vintern. Under vinterhalvåret finns redan i stor utsträckning möjlighet att åka skridskor eller skidor. I Nacka plogas slingor för skridskoåkning på sjöar då vädret så tillåter. Dessutom plogas banor på Bagarsjön, Järlasjön och Källtorpssjön i föreningsregi. Därutöver finns även spolade bollplaner och konstisbanor. Det finns flera möjligheter att åka skidor, för att nämna några exempel finns preparerade skidspår såväl i Hellasgården som i Velamsund. 

En av kommunens styrkor är just dess närhet till natur och rekreation. Vid senaste attitydundersökningen instämmer 93% av de tillfrågade medborgarna till att naturområdena håller hög kvalitet och är väl tillgängliga. 
Nackalopp – en Kommunal angelägenhet?
Att kommunen ska arrangera ett lopp i likhet med det som motionären föreslår anses inte ingå i kommunens ansvar eller befogenheter. Föreningsstödsnämndens uppdrag är att ansvara för det generella föreningsbidraget för barn- och ungdomsverksamhet samt handikappverksamhet; fastställa principerna för uthyrning av idrottsanläggningar samt i övrigt ha en dialog med föreningarna. I nämndens uppdrag ligger inte att bedriva idrottsarrangemang i likhet med det motionären föreslår. En utredning om förutsättningarna för ett eventuellt Nackalopp kräver att resurser måste avsättas från befintlig verksamhet. 
Nacka har stora grönområden och många möjligheter till friluftsliv, vilket är en av de saker som uppskattas mest av medborgarna. 

Med vad som angetts ovan anses inte att en utredning ska tillsättas för att utreda förutsättningarna för ett Nackalopp. Kommunens uppgift är att skapa förutsättningar för föreningar och andra att bedriva idrott och fritidsaktiviteter. Finns det föreningar eller organisationer som är intresserade av att driva ett arrangemang i likhet med förslaget får ett eventuellt samarbete prövas. 
Vid de lopp som motionären tar upp, Vikingarännet och Krogrännet, är kommunen inte arrangör. Vikingarännet arrangeras av Friluftsfrämjandet och Svenska Skridskoförbundet. Krogrännet arrangeras av Vallentuna skridskoförening med bl.a. Vallentuna kommun, Sollentuna kommun, Danderyd kommun och Solna kommun som samarbetspartners. 

Göran Helin

Direktör Idrott och Fritid
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