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	Kompetens- och integrationsberedningens minnesanteckningar är undertecknade av ordförande och kontrasignerat av en annan ledamot, den 28 februari 2007. 
Anteckningarna delges kommunstyrelsen. 


1. Presentation av beredningen

Ledamöterna presenterade sig själva, sina (idrottsliga) talanger och sina politiska uppdrag utöver det i Kompetens- och integrationsberedningen. 
2. Beredningens uppdrag

Stadsdirektör Lennart Jonasson redogjorde för bakgrunden till beredningens tillkomst och dess uppdrag.

Uppgiften är att bidra till att dels fler människor i Nackasamhället kan försörja sig genom eget arbete, dels att människors intresse och förmåga att medverka i samhällsarbetet tas till vara. Beredning ska samverka med berörda organ både inom kommunen (utbildningsnämnden, social- och äldrenämnden m.fl.) och utanför (arbetsmarknadsnämnden/arbetsförmedlingen, försäkringskassan, landstinget m.fl.). Beredningen ska också samarbeta med såväl förenings- som näringsliv. Beredningen ska bl.a. arbeta med flera av kommunens nya näringslivsprojekt, inte minst frågan om hur fler ”microföretag” kan etableras, och med en bred utveckling av volontärverksamhet.
3. Förstudie om förutsättningar för att fler skall kunna komma in på arbetsmarknaden

Lennart Jonasson informerade om ”Fler Friska Företagsamma Nackabor”, en förstudie om förutsättningar för att möjliggöra för fler människor att komma in på arbetsmarknaden. En PM med förutsättningar och projektdirektiv delades ut. 
Jan-Eric Jansson yrkade på att bakgrundsbeskrivningen kompletterades med en mening och att direktiven utökades med en punkt. 

Beredningen beslutade att komplettera uppdraget till konsult Margareta Palmberg enligt Jan-Eric Janssons förslag.

4. Sammanträdestider

Om möjligt, skall sammanträdena förläggas till onsdagar kl. 17.30 - c:a 19.30. Inget möte får överstiga tre timmar. Hur många gånger per år beredningen skall träffas får beslu​tas efter det att ordförande Eva Närvä-Eickenrodt och de båda vice ord​förandena har läst utredningen och gjort en bedöm​ning av vilka insatser beredningen kan göra. När dessa tagit ställning till antal nödvän​diga sammanträden görs en plan upp i samarbete med stads​direk​tö​ren och sekretera​ren. Därefter skickas de föreslagna mötestiderna ut till ledamöterna för beslut vid nästa möte.
Beslutades att nästa sammanträde skall äga rum måndag den 26 mars, kl 17.00
. 
---
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Fler Friska Företagsamma Nackabor

Förstudie om förutsättningar för att möjliggör för fler människor att komma in på arbetsmarknaden. 
1. Bakgrund

Sverige befinner i ett skede då behoven är stora av nya lösningar för att stötta de grupper av människor som idag av olika skäl befinner sig utanför arbetsmarkanden och är beroende av samhällets olika försörjningssystem. De system vi har idag är byggda under en tid då vi i princip hade full sysselsättning, och där det fanns många typer av arbetsuppgifter. De fungerar väl när det handlar om renodlade, entydiga behov, kopplat till ersättning. Idag ser vi en kraftig omstrukturering av arbetsmarknaden, där kraven på högre formell utbildning, entreprenörskap och hög arbetsförmåga ökat. Personer som inte svarar mot dessa krav får allt svårare att få reguljära arbeten, och deras problembild blir ofta komplex och sammansatt. Grovt räknat kan man säga att det rör sig om ca en miljon människor i Sverige idag som står utanför den reguljära arbetsmarknaden och som är beroende av stöd för sin försörjning, detta trots en högkonjunktur med för Europeiska förhållanden hög tillväxt i ekonomin. Detta leder till att gränsen mellan arbetsmarknadspolitik, socialpolitik och utbildningspolitik blir allt mer flytande. Idag är fortfarande arbetsmarknadspolitiken och socialförsäkringen ett statligt ansvar, men kommunerna har fått ta ett allt större ansvar för insatser som de formellt sett inte har ansvaret för. Samtidigt förs fortfarande de institutionella diskussionerna utifrån gamla definitioner. Det medför att stora grupper medborgare som befinner dig mellan systemen kommer i kläm och resursutnyttjandet blir dåligt. Detta är en ökande problem både utifrån samhällsekonomi, arbetsutbud och utifrån ansvarsfördelning men också för den enskilda individen och deras familjer. 
Regeringen har genom skattesänkningar och skärpningar i regelsystemet för A-kassan vid långvarig arbetslöshet ökat incitamenten för den enskilde att arbeta. Detta kan också innebära att vissa grupper kan komma att behöva komplettera sin A-kassa med ekonomiskt bistånd om man inte kommer ut i arbete.
I många länder i Europa och övriga västvärlden byggs nu helt nya organisationsformer upp för att möta denna utveckling i samhället. I Sverige har många myndigheter prövat frivillig samverkan och projektmedel för att utveckla tjänsterna. Många försök har varit framgångs​rika, men svårigheterna att skapa långsiktiga reguljära nya former har varit genomgående. Utvärderingar visar också att samverkan ofta varit osynlig för kunderna/medborgarna.

Nacka kommun har beslutat sig för att ta initiativ inom sin geografiska yta för att pröva vägar att finna nya former för att organiseringen av arbets- och välfärdsmyndigheternas uppgifter, så att de dels blir effektivare och skapar samsyn i myndighetsutövningen, och dels utvecklar en högre grad av medborgar-/brukarinflytande genom möjlighet till kundval bland ackrediterade leverantörer av stöd till åtgärder. Det lokala näringslivet behöver också involveras ytterligare men också ett lokalt partnerskap med föreningar och kooperativ för att öppna arbetsmarkan​dens alla möjligheter. Målet för dessa insatser är bl a ökat arbetsdeltagande, antingen genom att starta eget eller som anställd, mindre bidragsberoende, bättre matchningsförmåga, ökat arbetsutbud och högre grad av inflytande för kunderna.

HCM / Mementor Ledarskap har därför tillfrågats om att genomföra en förstudie om förutsättningarna för ett sådant utvecklingsprojekt inom ramen för Nacka kommuns geografi.
2. Förstudie
Förstudien har att kartlägga förutsättningarna för ett gemensamt utvecklingsprojekt där målet är ökat arbetsdeltagande, mindre bidragsberoende, bättre matchningsförmåga och högre grad av inflytande från kunderna genom kundvalslösningar i enlighet med det system som finns i Nacka kommun.  Ett av medlen för att nå målen kan vara en ny gemensam väglednings- och utredningsfunktion i Nacka, med såväl kommunen som Försäkringskassan och Arbetsförmed​lingen som aktörer. Även hälso- och sjukvården måste involveras på lämpligt sätt. För att klargöra hur detta kan åstadkommas behöver ett projektdirektiv tas fram. Arbetet med detta innehåller följande delar:

· Aktuellt kunskapsläge. En genomgång och sammanställning av aktuella studier, utredningar och pm.

· Intervjuer med aktörer lokalt i Nacka och på regional/nationell nivå från alla involverade myndigheter, arbetsgivare samt andra intressenter. Detta för att få en mer komplett bild av befintliga projekt och samverkansformer, samt de olika aktörernas aktuella position.

· Skapa en tydlig och exakt problembild tillsammans med aktörerna i kommunen. Hur stor är målgruppen och hur är den sammansatt? Hur många arbetsföra (helt eller delvis) i yrkesverksamålder som saknar arbete och behöver samhällets stöd för att bli självförsörjande finns det? Hur nära resp långt från arbetsmarknaden befinner de sig?

· Studiebesök på Hisingen, Göteborg, Deltaprojektet som är det projekt i Sverige som funnits under längst tid och med ambitioner att inom finansiell samverkan agera gemensamt. Förberedelse för eventuella internationella besök som tex Norge, där inrättandet av nya arbets- och välfärdsförvaltningar nu genomförts (sk NAV). Detta för att få konkreta exempel på vilka möjliga vägar som skulle finnas för Nacka

· Sammanställning samt förslag till projektdirektiv för ett genomförandeprojekt.

· Ge en bild av när och vilka målgrupper som under de senaste fyra åren fått projekt​medel eller ev. öronmärkta anslag från kommun, försäkringskassan och arbetsförmed​lingen.

Förstudien beräknas genomföras under perioden 1 februari till 25 mars 2007 då avrapporte​ring ska ha skett.
Ansvarig konsult från HCM /Mementor Ledarskap är Margareta Palmberg. 
� Velamsundsrummet är bokat. ”Adalar” var inte ledigt.
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