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	Kompetens- och integrationsberedningens minnesanteckningar är undertecknade av ordförande och kontrasignerade av en annan ledamot, den 9 november 2009. 
Anteckningarna delges kommunstyrelsen. 


18. Statisktik om personer som står långt ifrån arbetsmarknaden
Trots att statistiken var omfattande gav den inte någon ny information, utan bekräftade vad som redan var känt eller anat. Dessutom var det svårt att med hjälp av statistiken få en klar bild av vilka grupper som var mest ”utsatta”. Att gå på den här typen av statistik var inte opti​malt för att få information om vilka grupper som står längst från arbetsmarknaden. Bered​ningens leda​möter önskade därför få information av någon från socialtjänsten som kunde ge en fyllig information om utsatta grupper.
Beslutades, att bjuda in någon från socialtjänsten till nästa möte.

19. Arbetsgivares skäl till att inte anställa personer
Ordförande Eva Närvä Eickenrodt har initierat en diskussion om varför arbetsgivare inte anställer vissa personer. 
Personer som har, eller har haft, psykiska problem och/eller alkohol​problem har det allra svårast att få arbete. Till stora delar handlar det om arbetsgivares attity​der och fördomar. 
Beredningen ställde frågan, om det bland ArbetslinjeN:s aktörer på ”insatsmarknaden” fanns företag som arbetade särskilt med dessa grupper. Lennart Jonasson informe​ra​de om att det skulle hållas ett möte med aktörerna under december månad. Han lova​de att rapportera från den träffen på beredningens nästa möte.

20. Rapport om bildande av samordningsförbundet Välfärd i Nacka

Jan-Eric Jansson rapporterade om bildandet av förbundet, som skedde den 20 oktober 2009, och det konstituerande mötet.
Mötet inleddes med att stadsdirektör Lennart Jonasson gav en tillbakablick på arbetet med välfärdsfrågor i Nacka och informerade om hur tankarna på ett samordningsförbund succes​sivt vuxit fram. 
Projektet Välfärd i Nacka har letts av en styrgrupp. Denna styrgrupp upplöstes i samband med att samordningsförbundet Välfärd i Nacka bildas och den nya styrelsen för samordningsför​bun​​det övertog ansvaret. Förbundet var bildat när förbundsordningen hade fastställts av med​lemmarna. Samord​nings​förbundet har inrättats med stöd av lagen om finansiell samordning av rehabi​literingsinsatser mellan Försäkringskassan, Arbetsförmedlingen, Nacka kommun och Stock​holms läns lands​ting. 

Förbundet ska ledas av en styrelse. Styrelsen ska bestå av fyra ledamöter med fyra ersättare. Styrelsen beslutade att välja Jan-Eric Jansson till ordförande och Lennart Nilsson till vice ordförande. 

Samordningsförbundet Välfärd i Nacka beslutade att fastställa en arbetsord​ning med bestäm​mel​ser om styrelsens arbetsformer. Arbetsordningen är ett komple​ment till förbundsord​nin​gen, som redan har antagits av de fyra förbundsmedlemmarna. 

Samordningsförbundets möjlighet till delegation av beslut regleras i lagen om finansiell sam​ordning. Samordningsförbundet Välfärd i Nacka fastställde en delegationsordning och en rutin för att anmäla delegationsbeslut.

Samordningsförbundet fastställde budget för ArbetslinjeN för återstoden av året 2009. Förbun​dets styrelse fastställde också en attestordning, d.v.s. vem som attesterar vems fakturor.

Malin Westerback kommer att ha en ledningsgrupp av tjänstemän till sitt stöd, de flesta är personer som tidigare ingått i den nu nedlagda styrgruppen.  Led​nings​gruppens uppdrag är bl.a. att vara beredningsorgan till styrelsen. 
Jan-Eric Jansson rapporterade slutligen om att samordningsförbundet Välfärd i Nacka, till​sammans med samordningsförbundet i Värmdö, ansöker om statliga medel för att genomdriva ett projekt med syfte att minska kvinnors ohälsa.

21. Sammanträdesdagar 2010

Beslutades, att sammanträda följande torsdagar under år 2010; 28/1, 18/3, 20/5, 9/9, 28/10 och 2/12.
Mötena börjar kl. 18 och förläggs om möjligt till Adalar, enligt tidigare beslut.

22. Tillkommande fråga om integration och diskriminering

Mohammad Noori menade att beredningen inte hade tagit sitt uppdrag att arbeta för att under​lätta integration på tillräckligt allvar. Han sade också att Kompetens- och integrations​bered​ningen borde arbeta mer med frågor som rör diskriminering och följa upp diskrimineringsom​buds​man​nens beslut.
En annan ledamot menade att Kompetens- och integrationsberedningen har till uppdrag att vara ett rådgivande organ till kommunstyrelsen och att ledamöterna därför inte skulle ta upp frågor som ligger utanför det uppdraget, som t.ex. att fördjupa sig i fall som drivs av DO.

Beslutades, att Mohammad Noori utvecklar sina tankar och mejlar dessa till sekreteraren, som tar med en punkt på dagordningen nästa gång utifrån hans mejl.
23. Tillkommande fråga om föreningars möjlighet att hjälpa personer som står långt ifrån arbetsmarknaden

Johan Kjellman initierade frågan om vad Kompetens- och integrationsberedningen kan göra för att stödja föreningar som vill hjälpa personer som står långt ifrån arbetsmarknaden.
Beslutades, att Johan Kjellman utvecklar sina tankar och mejlar dessa till sekreteraren, som tar med en punkt på dagordningen nästa gång utifrån hans mejl.

24. Tillkommande fråga om sociala företag och socialt företagande

Eva Närvä Eickenrodt initierade frågan om sociala företag. De sociala företagens syfte är att skapa arbetsplatser för personer som har särskilt svårt att etablera sig på arbetsmarknaden. Hon undrade om någon hade kunskap om sociala företag och socialt företagande. Hon presen​te​rade en skrift, som cirkulerade bland ledamöterna. 
I den aktuella tidskriften fanns en inbjudan till utbildning, vilken Jorge Hidalgo var intresse​rad av att delta i. 

Beslutades, att Jorge Hidalgo får delta i utbildningen på Kompetens- och integrationsbered​ningens bekostnad, förutsatt att ersättning utgår enligt kommunal taxa för ändamålet. 
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