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	Kompetens- och integrationsberedningens minnesanteckningar är undertecknade av ordförande och kontrasignerade av en annan ledamot, den 24 mars 2010. 
Anteckningarna delges kommunstyrelsen. 


1. Arbetsmetoder från Internationella Kvinnoföreningen i Malmö 

Internationella Kvinnoföreningen i Malmö (IKF i Malmö) bildades år 1970 och är en ideell förening med säte i Malmö. KIB-ordförande Eva Närvä Eickenrodt har tagit del av ett projekt för högutbildade invand​rar​kvinnor som IKF i Malmö har genomfört. En person vid namn Åsa Berglund har varit ansvarig för projektet, som har gått ut på att ge kvinnor med utländsk bak​grund en mentor som stöd i sina försök att komma ut på arbetsmarknaden. Projektet har varit lyckat och många invandrarkvinnor har kommit ut i arbetslivet.  
Eva Närvä Eickenrodt menade att det finns mycket att lära av Internationella Kvinnoföre​ningen i Malmö. Deras metoder kanske kan tillämpas även av andra. 

Andra synpunkter som framfördes var, att 

· Vi behöver ha bättre kunskaper om motsvarande målgrupp i Nacka.
· Det är viktigt att hitta bra mentorer.
· Det är viktigt att hitta rätt kanal för insatserna. Är det en fråga för volontärförmedlingen eller för ArbetslinjeN? Eller för båda?
Beslut

· Beredningen beslutade att ta upp frågan igen på nästa möte, till vilket både Nanette Büsgen och Malin Westerback kommer att inbjudas.

· Beredningen uppdrog åt Eva Närvä Eickenrodt att kontakta Ann Philip, för att få statistiska uppgifter om antalet utländskt födda kvinnor i utanförskap i Nacka.
· Beredningen uppdrog åt Eva Närvä Eickenrodt att kontakta Åsa Berglund i Malmö för att få närmare information om det genomförda projektet där. 
2. Vad tycker Nackas företagare om kommunen?
Alla är eniga om att Nacka kommun ska ha ett företagarvänligt klimat, men kunskapen om hur det egentligen ser ut är inte given. Svenskt Näringsliv kartlägger regelbundet det lokala företagsklimatet. I bilaga till minnesanteckningarna finns några bilder från deras senaste enkätundersökning med företa​gare i Nacka, hämtade från Svenskt Näringslivs egen webb. 
Kompetens- och integrationsberedningens ledamöter tyckte att resultatet av kartläggningen såg ganska bra ut, men befarade att kommunikationsproblem kan vara ett hinder för nyföre​tagande. Det är för långt till både Arlanda och Bromma flygplatser och det är inte naturligt att man tar vägen till eller genom Nacka med andra kommunikationsmedel, om man inte har ett särskilt ärende hit. Nacka ligger där det ligger. 

Ledamöterna ville ha mer kunskap om Nackas lokala arbetsmarknad och ville ägna ett helt sammanträde i höst åt frågor om arbetsmarknad och företagande. Frågan om det finns ett företagarregister ställdes. Det framkom också ett önskemål att näringslivsdirektör Anders Börjesson ska bjudas in till septembermötet eller ett senare möte i höst.  

Beslut

· Beredningen uppdrog åt sekreteraren att undersöka om det finns ett aktuellt företagarregister i Nacka.

3. ”Nackaföretag går utomlands” - hur jobbar vi med interna​tionella nätverk och ingångar till dem?

I Nackas majoritetsprogram finns följande text;

”Nackaföretag går utomlands”. Hur kan kommunen understödja att små och medelstora Nackaföretag, som har behov av det, får draghjälp att utvidga sina affärer utomlands genom att utnyttja Nackas vänorter och internationella nätverk? 

Beredningens ledamöter diskuterade frågan om företagens internationella kontakter och vilka möjligheter det finns att utvidga sina affärer utomlands. Även frågan om hur vänorterna kan utnyttjas i det här sammanhanget och vilka företag det finns på vänorterna togs upp. 

Önskemålet om att ägna ett helt möte i höst åt förtagarfrågor kom upp även under denna punkt på dagordningen. Ev. kunde en representativ företagare inbjudas att vara med vid det mötet och ge sin syn på företagarklimatet. 

Beslut

· Beredningen beslutade att bjuda in näringslivsdirektör Anders Börjesson till septem​ber​mötet och att även låta honom vara med och påverka dagordningens punkter.
4. Övrig fråga; Flytta mötet den 20 maj 2010

För flera ledamöter krockar det planerade mötet torsdag den 20 maj 2010 med andra viktiga möten. Det föreslogs därför att mötet flyttas.
Beslut

· Kompetens- och integrationsberedningens möte torsdag den 20 maj 2010 flyttas till onsdag den 19 maj 2010.

Bilaga
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FÖRETAGARNAS syn på olika gruppers attityder till företagande
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FÖRETAGARNAS syn på kommunens service och infrastruktur

Medelvärden: 1=Dåligt, 2=Inte helt godtagbart, 3=Godtagbart, 4=Bra, 5=Mycket bra, 6=Utmärkt
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Sammanfattande omdöme om företagsklimatet i kommunen

Medelvärden: 1=Dåligt, 2=Inte helt godtagbart, 3=Godtagbart, 4=Bra, 5=Mycket bra, 6=Utmärkt
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Kommunens viktigaste bidrag till ett bättre företagsklimat
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FÖRETAGARNAS syn på olika gruppers attityder till företagande
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FÖRETAGARNAS syn på service, infrastruktur och information
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Sammanfattande omdöme om företagsklimatet
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