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Dnr M 05-488
Björknäs 1:41, Skurusundet
Ansökan om strandskyddsdispens för friggebod
Beslut

1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för friggebod. Beslutet är taget med stöd av 7 kap 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kap 16 § miljöbalken.
2. Området dispensen ges för, d.v.s. tomtplatsen, är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Tomtplatsens area är 15 m2.
3. Sökanden ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.

Information till beslutet

Nämnden informerar sökanden om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Ärendet

Sökanden ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för friggebod. Ansökan inkom till nämnden den 12 februari 2009.

Fastigheten ligger vid Skurusundet och området är inte planlagt. Området omfattas av riksintresse för kust och skärgård.

Strandskydd gäller 100 från strandkanten på land och i vattenområde. Fastighetens läge framgår av tjänsteskrivelsens bilaga 2.

Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften och s.k. särskilda skäl. Syftet med strandskydd är att trygga förutsättningar för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Särskilda skäl är t.ex. redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet.
Området saknar värden för friluftsliv eftersom det är ianspråktaget. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden gav 2007 dispens för brygga. Friggeboden ligger mellan bryggan och bostadshuset. Påverkan på djur- och växtliv bedöms som liten eftersom området redan är ianspråktaget. Påverkan på friluftsliv och djur- och växtliv bedöms som acceptabel. Åtgärden som dispensen avser bedöms därför vara förenlig med strandskyddets syften.

Särskilda skäl finns eftersom området redan är ianspråktaget.

Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges.
Handlingar i ärendet

Miljöenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-11

Bilagor:

1. Tomtplats

2. Fastighetens läge
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

Beslutet om strandskydd får överklagas av Statens Naturvårdsverk och sökanden enligt P.M. som skickas till dem.

§ 83



Dnr (bygg) 221 0050/2005

Yttrande i mål nr 9425-08

Rösunda 28:3, Ringvägen 64B, Saltsjöbaden

Föreläggande vid vite enligt plan- och bygglagen att riva förfallen byggnad
Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande till kammarrätten.

Ärendet

Med anledning av att länsrättens dom den 30 oktober 2008 har överklagats, har kammarrätten berett miljö- och stadsbyggnadsnämnden möjlighet att inkomma med skriftligt yttrande över det överklagande som inlämnats av fastighetens ägare. Svaret ska inkomma till kammarrätten senast den 9 april 2009. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden fattade beslut den 28 mars 2008 om föreläggande vid vite att riva förfallen byggnad. Beslutet överklagades till länsstyrelsen i Stockholm som avslog överklagandet. Länsstyrelsens beslut överklagades till länsrätten som också avslog överklagandet. 

För fastigheten gäller stadsplanerna S88 och S113. Fastigheten ingår i kommunens verksamhetsområde för va (vatten och avlopp).

Fastighetens ägare har i överklagandet huvudsakligen framfört att det från bygglovenheten felaktigt har lämnats uppgift om att det inte var möjligt att ansluta fastigheten till kommunens va-nät. Fastighetens ägare menar att detta försvårat både underhåll och nyttjande av fastigheten och anser därför att beslutet om föreläggande ska upphävas.

Bygglovenheten bedömer att fastighetens möjlighet att ansluta till kommunens va-nät inte är av betydelse för möjligheterna att underhålla och renovera byggnaden. 

Fastighetens ägare framför felaktigt att bygglovenheten lämnat besked om att anslutning till kommunalt va inte kan medges. De uppgifter som enheten lämnat per telefon till fastighetens ägare gäller uppgifter som inhämtats från enheten för VA & Avfall om att de bedömer att det inte föreligger något hinder mot anslutning till kommunens va-nät.

Bygglovenheten bedömer att det inte föreligger något hinder att förelägga om rivning av byggnaden.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-16

Bilagor:

Förslag till yttrande till kammarrätten

Komplettering till fastighetsägarens överklagan till kammarrätten den 6 januari 2009

Fastighetsägarens överklagan till kammarrätten den 8 december 2008

Miljö- och stadsbyggnadsnämndens beslut den 28 mars 2007, § 130
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 84



Dnr (bygg) 233 1191/2008

Sicklaön 12:115, Prinsvägen 15, Nacka

Ansökan om bygglov för redan utförd sammanbyggnad av enbostadshus med garage, föreläggande att riva utan lov utförda tillbyggnader, påföljd samt ansökan om planändring

Beslut

1. Ansökan om bygglov avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen (PBL).

2. Med stöd av 10 kap. 14 § plan- och bygglagen föreläggs ägarna till fastigheten Sicklaön 12:115, (personuppgift borttagen) att vid vite om 100 000 kronor vardera, senast inom fyra månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha rivit den utan lov uppförda carporten samt den utan lov utförda sammanbyggnaden av garage och enbostadshus.

3. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Sicklaön 12:115, (personuppgift borttagen) solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften (4 x 3 285:-) + (4 x 3 431:-) = 26 864 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

4. Avgiften för avslag på bygglovsansökan bestäms till 3 650 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Vid tillsyn på fastigheten Sicklaön 12:115 den 7 november 2008 konstaterade bygglovenheten att garage och enbostadshus sammanbyggts utan bygglov samt att en tillbyggnad med carport utförts utan bygglov. Bygglovenheten bedömde att åtgärderna är lovpliktiga. 

Fastighetens ägare gavs möjlighet att inkomma med förklaring till de utan lov utförda åtgärderna.

Den 8 december 2008 inkom en skrivelse från fastighetens ägare med ett antal yrkanden angående det olovligt byggda. Den 23 mars 2009 inkom en skrivelse i vilken man uppger att man avser att riva den utan lov uppförda carporten samt ändrar sina yrkanden. 

I skrivelsen inkommen den 23 mars 2009 anges att man i första hand yrkar att sammanbyggnaden av enbostadshuset och garaget inte skall vara lovpliktigt. 

I andra hand ansöks om bygglov för sammanbyggnaden av enbostadshuset med garaget vilket motsvarar en tillkommande byggnadsarea om 7,5 kvm. Enbostadshusets byggnadsarea blir efter sammanbyggnaden 186 kvm.

I tredje hand yrkar man om förändring av detaljplanen, genom s.k. frimärksplan. 

I skrivelsen anges att kommunen tidigare beviljat ändringar i detaljplanen.  Inom aktuellt planområde (Dp 149) har några ändringar av detaljplanen inte gjorts. De ändringar som gjorts i närområdet gäller ändring av en byggnadsplan som fastställdes 1937. Skrivelsen har överlämnats till kommunens planenhet för besvarande av frågan som gäller planändring.

Enligt uppgift från ägare till fastigheten gjordes sammanbyggnaden av huvudbyggnad och garage 2006 och tillbyggnad med carport 2008.

Planförutsättningar

Gällande detaljplan betecknas Dp 149. Planen vann laga kraft den 12 oktober 1996 och med genomförandetiden 15 år. Största byggnadsarea för huvudbyggnad anges till 120 kvm och för uthus 40 kvm.

Tidigare beslut

Den 1 juli 2005, § 287 beviljades bygglov för enbostadshus och garage. Den 3 november 2005, § 465 beviljades lov för ny utformning av huvudbyggnad och garage.

Yttranden
Fastighetens ägare har beretts tillfälle att yttra sig över bygglovenhetens tjänsteskrivelse med förslag till beslut av den 16 februari 2009. Den 23 mars 2009 inkom ett yttrande som innehöll förändrade yrkanden (se ovan under ”Ärendet”).
Skäl till beslut

Enlig 8 kap. 4 § plan- och bygglagen får man, utan bygglov, i omedelbar närhet av bostads​huset uppföra komplementbyggnader om dessa, tillsammans med andra komplement​byggnader som har uppförts på tomten med stöd av undantag från krav på bygglov, inte har en större byggnadsarea än 15,0 kvadratmeter. Den aktuella byggnadsdelen som utförts och som sammanlänkar huvudbyggnaden med garaget bedömer bygglovenheten som en lovpliktig tillbyggnad.

Enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen (PBL) får bygglov beviljas till åtgärder som innebär mindre avvikelser från detaljplanen om avvikelserna är förenliga med syftet med planen. Aktuell ansökan innebär ett överskridande av största tillåtna byggnadsarea för huvud​byggnad med 66 kvm vilket motsvarar en avvikelse från detaljplanen med 55 %. Bygglovenheten bedömer att avvikelsen inte kan betraktas som mindre i den mening som avses i 8 kap. 11 § plan- och bygglagen varför lov inte kan beviljas.

Enligt 10 kap. 1 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsnämnden se till att det som utförts utan lov blir undanröjt. Åtgärden i detta fall innebär rivning av de utan lov utförda tillbyggnaderna, dvs. sammanbyggnaden och carporten.

Enligt 10 kap.14 § plan- och bygglagen (PBL) får byggnadsnämnden förelägga ägaren av en fastighet att inom viss tid vidta rättelse. Bygglovenheten bedömer det skäligt att rivningen skall vara gjord inom fyra månader från det att beslutet vinner laga kraft.

Enligt 10 kap.18 § plan- och bygglagen (PBL) får föreläggandet förenas med vite. Bygglovenheten föreslår att rivningsföreläggandet förenas med ett vite om 100 000 kronor vardera för fastighetsägarna.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov hade getts till samma åtgärd. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst ett tjugondels prisbasbelopp. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna inte är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om (4 x 3 285:-) + 
(4 x 3 431:-) = 26 864 kronor.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-13 reviderad 2009-03-24

Bilagor: 

Ansökan med sju bilagor

Yttrande från fastighetsägarna genom ombud, daterat den 20 mars 2009

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 

Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 85



Dnr (bygg) 233 1008/2008

Bo 1:207, Boovägen 47, Saltsjö-Boo
Ansökan om tidsbegränsat bygglov för garage, carport, uppställning av containrar, upplag samt påföljd för utan lov utförd åtgärd 

Beslut

1. Tidsbegränsat bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 14 § plan- och bygglagen (PBL) att gälla till och med den 31 december 2013 med tillhörande upplysningar.

2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Bo 1:207, (personuppgift borttagen) solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1 485:- = 5 940 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

3. Avgiften för lovet är 10 434 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Ansökan avser nybyggnad av garage och carport, uppställning av containrar samt lov för upplag av byggnadsmaterial. Garagets byggnadsarea är 200 kvm och dess högsta byggnadshöjd fem meter. Carportens byggnadsarea är 128 kvm och dess högsta byggnadshöjd fem meter. Man avser ställa upp tre containrar vilka upptar ca 80 kvm. Ytan för upplag av byggnadsmaterial anges till 80 kvm.

Avsikten med garage och carport är att ordna uppställning för fordon under tak. Sökanden uppger att man inte kommer att bedriva någon annan verksamhet än den man söker lov för. Tillfarten till fastigheten kommer i huvudsak att ske från Boovägen.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljade den 16 maj 2007, § 172, bygglov för tillfällig åtgärd för upplag att gälla till och med den 31 december 2007.

Upplagsverksamheten har fortsatt efter att det tidsbegränsade bygglovet har gått ut. Bygglovenheten har under 2008 bedrivit tillsyn på fastigheten ett flertal gånger. Bygglovenheten har vid samtliga besök på fastigheten bedömt att upplagsverksamhet pågår. Det gäller upplag av byggnadsmaterial, båtar, fordon, grävmaskin, tippmassor, möbler m.m. Bygglovenheten har bedömt att tomten inte var i vårdat skick. Tomten har därefter städats.

Fastigheten är bebyggd med en villa samt en äldre lada. Något bygglov för annat ändamål än bostadsändamål finns inte.

Fastighetens ägare har vid ett flertal tillfällen, dels i samband med tillsyn och dels i brev den 6 juni 2008 informerats om att upplagsverksamheten på fastigheten är lovpliktig.

Planförutsättningar

Fastigheten omfattas inte av detaljplan eller områdesbestämmelser. Enligt översiktsplanen är marken avsedd för enbostadshus. Enligt planenheten måste ev. nybyggnation föregås av detaljplaneläggning. Översiktsplanen redovisar även en planerad planskild trafikplats vid Värmdöleden/Boovägen. Bygglovenheten har från kommunens enhet för Trafik, Natur & Fritid fått uppgift om att arbete med att ta fram förslag till trafikplatsen pågår. Fastigheten Bo 1:207 berörs av trafikplatsen varför något detaljplanearbete inte kan påbörjas.

Avståndet från fastighetens södra gräns till Värmdöleden är ca 80 meter. Fastigheten är belägen utmed Boovägens västra sida. Väster, norr och öster om fastigheten gäller detaljplan. Området närmast i väster är bebyggt med radhus, i norr och i nordost med villor.

Yttranden

Ägare till 17 berörda grannfastigheter har beretts tillfälle att yttra sig över ansökan. Erinringar och synpunkter har inkommit från ägare till nio av fastigheterna. Ägare till sju av fastigheterna har inkommit med en gemensam skrivelse. I skrivelsen framför man bl.a. att man motsätter sig all typ av byggnation, upplag av byggnadsmaterial, parkeringsplatser för lastbilar, militärfordon och gamla militärvagnar etc. Man tror vidare att ägaren till fastigheten Bo 1:207 inte kommer att följa de regler som följer med ett tidsbegränsat bygglov. Vidare så tror man att annan verksamhet kommer att gömmas undan i byggnaderna. Man anser att byggnaderna är alldeles för stora för omgivningen.

Kommunens enhet Trafik, Natur & Fritid har beretts tillfälle att yttra sig. De har angett ett minsta avstånd från tomtgränsen mot Boovägen till byggnader/upplag. Sökanden har därefter reviderat sin ansökan med beaktande av detta.

Fastighetens ägare har beretts tillfälle att yttra sig över bygglovenhetens tjänsteskrivelse med förslag till beslut. Den 5 mars 2009 inkom yttrande i vilket man framför att man hoppas på ett mildare/lägre belopp vad gäller påföljd.

Skäl till beslut

De sökta åtgärderna bedöms förenliga med bestämmelserna i 3 kap. plan- och bygglagen angående tomters anordnande.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd meddelats dock minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. 

Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna inte är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 4 x 1 485:- = 5 940 kronor.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-10

Bilagor:

1. Karta

2. Situationsplan

3.a-b Yttrande från enheten Trafik, Natur & Fritid

4. a-u Yttrande från grannar

5. Yttrande från sökanden den 5 mars 2009

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 

Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 86



Dnr (bygg) 233 1228/2006

Kil 2:108, Fristadsvägen 14 Saltsjö-Boo

Ansökan om bygglov för redan utförd mur och marklov för utfyllnad samt påföljd

Beslut

1. Ansökan beviljas med stöd av 8 kap. 11 och 18 §§ plan- och bygglagen (PBL).

2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägaren till fastigheten BRF BOOFRISTADEN organisationsnummer 769615-6491en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 2115 = 8460 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

3. Avgiften för lovet är 2115 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Ansökan avser bygglov och marklov för en redan utförd mur med utfyllnad i tomtgränsen mot Kil 2:134 och Kil 2:88 Muren är ca 30 m lång och höjden varierar mellan 1- 1,5 meter. Muren är utförd med natursten i bruk. Utfyllnad har gjorts mot muren. 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljade bygglov den 13 juni 2007 § 237 för nybygg​nad av två flerbostadshus. I bygglovhandlingarna finns viss utfyllnad nära bostadshusen och en låg mur finns redovisad nära det norra flerbostadshuset. Bygglovenheten konstate​rade vid tillsyn den 17 september 2008 att muren och utfyllnaden mot den var olovligt utförd.

Planförutsättningar

För området gäller detaljplan 200 och 362. Detaljplan 200 vann laga kraft den 21 maj 1999. För fastigheten tillåts användning för kontor och/eller bostadsändamål.

Yttranden

Berörda grannar har beretts möjlighet att yttra sig över ansökan. Kil 2:87, 2:88 som har samma ägare har träffat en överenskommelse om att vissa planteringsåtgärder ska utföras. 

Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att i tidigare beslut om bygglov finns ingen mur redovisad i detta läge. Bygglovenheten bedömer därför att muren är uppförd utan lov. Bygglovenheten bedömer att muren och utfyllnaden uppfyller kraven i 3 kapitlet plan och bygglagen och är anpassad till landskapsbilden. Grannar har hörts om eventuell olägenhet.

Bygglovenheten bedömer att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden inte kan ställa krav på plantering i samband med bygglovet för muren. Fastighetsägaren till Kil 2:108 har dock skyldighet att ordna tomten så att risken för olycksfall begränsas vilket innebär att t.ex. ett staket bör uppföras.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov hade getts till samma åtgärd. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst ett tjugondels prisbasbelopp. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. 

Enheten bedömer att åtgärden inte är av ringa omfattning och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 4 x 2115 = 8460 kronor.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-18

Bilagor

1. Situationsplan med murens höjder uppmätta

2. Foto

3. Yttrande från granne

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 

Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 87



Dnr MSN 2008/28-214

Yttrande till Länsrätten i mål nr 12911-08, Rotel 227

Bo 1:57, Baggensvägen 23, Saltsjö-Boo, 
Ansökan om ändring av Områdesbestämmelserna för Bo 1:57 Baggensvägen 23, Ob 2 och Ob 18, i Boo, Nacka kommun

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planenhetens förslag till yttrande till Länsrätten i Stockholms län. 

Ärendet

Nämnden beslutade den 21 maj 2008 att avslå ansökan om ändring av områdesbestämmel​serna för Bo 1:57, Ob 2 och 18, på så sätt att deras hus skulle omklassificeras från fritids​hus till permanenthus. I beslutet angavs att den grundläggande regeln för att en fastighet ska klassas som permanentbostad är att det ursprungliga lovet är givet för sådant ändamål. Det ursprungliga lovet gavs för en sportstuga. Vidare angavs i beslutet att det förhållandet att kommunens information om kommande planläggning som sedan visat sig inte hålla inte kan utgöra grund för en omklassificering. Slutligen angavs i beslutet att några nya förhållanden som skulle kunna ändra på klassificeringen inte uppkommit. 

Sökanden har överklagat beslutet i enlighet med reglerna för laglighetsprövning enligt kommunallagen. Vid en laglighetsprövning prövas om ett beslut har tillkommit i laga ordning, om det har varit fråga om en kommunal angelägenhet, om befogenheter har överskridits av det beslutande organet eller om beslutet strider mot lag eller annan författning. 

Sökanden yrkar att beslutet ska upphävas och återremitteras till nämnden. De skäl sökanden har åberopat är att de inte har fått någon information om möjligheterna att genom besvär pröva beslutet 2002 om områdesbestämmelserna, att nämnden inte har svarat på alla anföranden, att nämnden inte har kunnat förklara vad ”den grundläggande regeln” för klassificering av byggnad är för något, att nämnden vid flertal tillfällen beviljat omklassifi​cering för fastigheter med samma förutsättningar som deras, att fritidshusklassificeringen strider mot kommunens översiktsplan, att handläggningen av ärendet tagit för lång tid, att de inte har fått möjlighet att yttra sig innan beslutet fattades och att kommunens information om tiderna för planarbetet inte har stämt. 

Länsrätten har nu förelagt nämnden att senast den 9 april 2008 yttra sig över innehållet i till länsrätten inkomna handlingar från sökanden. 

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-25

Bilagor:

1. Förslag till yttrande

2. Föreläggande från länsrätten inkl sökandens handlingar

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 88



Dnr KFKS 2006/308-214

Detaljplan för Erstavik 26:21 (Båthöjdens äldreboende), Fisksätra

Upprättad på planenheten i oktober 2008, justerad i mars 2009

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att planförslaget antas.

Ärendet

Syftet med detaljplanen är att möjliggöra uppförande av äldreboende på mark som idag är planlagd för allmänt ändamål. Samtidigt ska det säkerställas att allmänhetens tillgänglighet till gång- och cykelvägen genom planområdet bibehålls och att befintliga naturvärden sparas där det är möjligt. 

Planområdet är ca 1,2 hektar stort och ligger på en markerad höjd i den södra delen av Fisksätra. I söder avgränsas området av Repvägen, medan det i övriga riktningar omges av ett skogsområde. Inom planområdet fanns tidigare en förskolebyggnad, som revs år 2007 efter att ha stått oanvänd i ett antal år.
Kommunstyrelsen godkände 21 augusti 2006 ett start-PM som syftade till att möjliggöra uppförande av bostäder och äldreboende i planområdet, och beslutade därmed att en detaljplan skulle upprättas för det aktuella området. Under planprocessen har det beslutats att endast äldreboende är aktuellt. 
Planchefen beslutade 1 juli 2008 på delegation från Miljö- och stadsbyggnadsnämnden att skicka ut planförslaget på samråd. Samråd pågick till och med den 12 september 2008. Beslut om utställning togs i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 12 november 2008 
§ 343. Planförslaget var utställt mellan den 9 december 2008 och den 13 februari 2009. 

Förändringar efter samrådet

Planförslaget har justerats efter utställningen vad gäller:
· Användningen av området har specificerats till äldreboende, istället för som tidigare vårdboende. På detta sätt förtydligas områdets planerade användning.

· I södra delen av kvartersmarken utökas det område som endast får bebyggas med uthus/förråd. På detta sätt blir det större flexibilitet vad gäller placeringen av den byggnad som även kan fungera som bullerskydd.
· Den planbestämmelse som skyddar värdefull växtlighet har ändrats från ”Befintliga träd får inte fällas” till ”Marklov krävs för trädfällning”. Detta innebär i praktiken ingen större förändring, då marklov i båda fallen kan ges för riskträd. En skillnad är dock att om det visar sig att det sydligaste av de skyddade träden inte kan stå kvar i och med att gång- och cykelvägen byggs ut kan marklov ges för fällning.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-18

Detaljplanekarta med planbestämmelser

Planbeskrivning

Genomförandebeskrivning

Miljöredovisning

Fastighetsförteckning

Gestaltningsprogram

Illustrationsplan

Översikt över kommunala beslut

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 89



Dnr MSN 2008/26-214

Ändring av Områdesbestämmelser för norra Boo, del av Kummelnäs och Vikingshill (OB 3 och OB 16) 
Velamsund 1:82

Enkelt planförfarande
Upprättad på planenheten i november 2008

Beslut

1. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar områdesbestämmelserna.
2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av områdesbestämmelserna inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Ärendet

Ägarna till Velamsund 1:82, har ansökt om omklassificering av fastigheten Velamsund 1:82 till permanenthus. Man hänvisar till ett protokoll från den 19 december 2001 § 914, där sökt ändring av bygglov beviljas. Ansökan avsåg ändring av enbostadshus och man menar att det är det som lovet är givet för. Velamsund 1:82 har både i Ob 3 och Ob 16 klassificerats som fritidshus. I de ursprungliga bygglovhandlingarna har fastigheten ansetts vara en villa. 

Den ursprungliga klassificeringen är därför felaktig. Fastigheten bör därför klassas som permanenthus.

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet den 21 maj 2008.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. områdesbestämmelserna antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten samt med VA & Avfall och Trafik, Natur & Fritid. Planhandlingarna har tillsänts sakägare enligt fastighetsförteckning. 

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare. 

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Synpunkter från Velamsund 1:77 avser en begäran om permanentklassificering av Velamsund 1:77 och att ärendet för Velamsund 1:82 ska behandlas gemensamt med Velamsund 1:77. 

När områdesbestämmelserna infördes gjordes en omfattande inventering av de fastigheter som skulle klassas som permanentbostad. Kriteriet var att det ursprungliga lovet hade givits för en permanentbostad eller när lov saknades att det var helt klarlagt att fastigheten ursprungligen använts för permanent boende.

När det gäller Velamsund 1:82 så har konstaterats att fastigheten uppfyller kraven på permanentbostad. Därför rättas denna felaktighet nu till.

Detta innebär att någon gemensam handläggning av ärendena inte kommer att ske.

Ansökan för Velamsund 1:77 kommer att prövas på sedvanligt sätt.

Sammanfattning av inkomna remissvar under underrättelsetiden

Inga synpunkter har inkommit under underrättelsetiden.
Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av områdesbestämmelserna har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att områdesbestämmelserna inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar områdesbestämmelserna.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-16

Bilagor: 

Förslag till områdesbestämmelser, karta och beskrivning.

Yttrande Velamsund 1:77

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 90



Dnr KFKS 2008/510-214

Detaljplan för Sågsjöbadet, del av Solviksområdet 

(Område F) i Kummelnäs

Upprättad på planenheten i oktober 2008, reviderad i mars 2009
Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att planförslaget antas.

Ärendet

Syftet med detaljplanen är att säkra allmänhetens tillgång till bad och rekreation inom befintlig badplats vid Sågsjön, skydda tillhörande naturmark och anordna gång- och cykelväg samt parkering till området. Kommunens kostnad för upprustning och iordningställande av badplats, naturmark, GC-väg och parkering uppskattas till 1,7 miljoner kronor. Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Planområdet utgjorde under samråds- och utställningsskede 2007, del av detaljplan för Solviksområdet (Område F). Inkomna synpunkter för hela Solviksområdet inklusive Sågsjöbadet finns redovisade i samrådsredogörelse och utlåtande upprättade i oktober 2007 respektive oktober 2008.

Av samrådsredogörelse och utlåtande (när Sågsjöbadet utgjorde del av Solviksområdet) framgår att många boende och föreningar vill att badet ska fortsätta drivas i kommunal regi. Vidare vill de att kommunen ska bekosta upprustning och drift av badet. Under utställningen av Solviksområdet föreslogs ett enskilt huvudmannaskap för allmänna platser. Det skulle i praktiken innebära att Kummelnäs vägförening fick ta ansvar för badet. Varken vägföreningen eller de boende var intresserade av en sådan lösning. Eftersom ett enskilt huvudmannaskap föreslogs för vägar och övrig naturmark inom Solviksområdet, och det inte är möjligt med olika huvudmannaskap för allmänna platser inom samma detaljplan, lyftes Sågsjöbadet ur Solviksområdet.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden fattade beslut om ny utställning av Sågsjöbadet med kommunalt huvudmannaskap den 12 november 2008. Detaljplanen för Sågsjöbadet har varit utställd under tiden den 29 januari 2009 till den 27 februari 2009. Under utställningen inkom synpunkter från 8 remissinstanser, 2 föreningar och en fastighetsägare utanför planområdet.

Under den nya utställningen av Sågsjöbadet har de synpunkter som kommit in främst handlat om att skydda viss värdefull natur- och vattenmiljö när badet ska rustas upp. Kummelnäs vägförening har haft synpunkter på områdets avgränsning.

Lantmäterimyndigheten har efterlyst en mer komplett beskrivning av värderingsprinciper vid inlösen av mark.

Den värdefulla natur- och vattenmiljö som synpunkterna avser kommer att skyddas eftersom den ligger utanför arbetsområdet för upprustningen. Områdets avgränsning behålls eftersom Sågsjöbadet gränsar till Solviksområdet, som har antagits av kommunfullmäktige i februari 2009. Planförslaget ändras endast på en punkt, genom att plan- och genomförandebeskrivningen under avsnittet om ”fastighetsbildning” kompletteras med ett avsnitt om värderingsprinciper vid inlösen av mark. Därtill har endast mindre redaktionella justeringar gjorts i beskrivningen.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-17

Miljö- och stadsbyggnadsnämndens protokoll, 2008-11-12

Utlåtande med yttranden

Detaljplanekarta med planbestämmelser

Plan- och genomförandebeskrivning med miljöredovisning

Illustration över parkeringsplatser

Länsstyrelsens beslut 2007-11-19 om upphävande och införande av strandskydd
Översikt över kommunala beslut

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 91



Dnr MSN 2009/14-214

Begäran om planändring av fastigheten Bo 28:4, Light Trade AB, Värmdövägen 746

Enkelt planförfarande

Beslut

1. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Ärendet

För fastigheten gäller DP 71 från 1991. Ett av syftena med planen var att skapa en bussficka. För att möjliggöra denna exproprierades mark av den aktuella fastigheten.  Bussfickan anlades rent fysiskt men någon busshållplats har det aldrig blivit. 

Fastighetsägaren önskar nu att planen ändras så att en remsa på 3-4 meter mellan fastigheten och Värmdövägen kan köpas tillbaka. Enligt fastighetsägaren är det nödvändigt för att möjliggöra parkering samt in- och urlastning framför fastigheten.

Planenhetens bedömning

Planenheten gör bedömningen att den aktuella planändringen inte kommer att hindra en eventuell framtida utbyggnad av Värmdövägen och anser därför att den begärda planändringen skulle kunna genomföras.

Preliminär tidsplan är samråd juni 2009 och antagande i november 2009.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-19 med karta

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 92



Dnr MSN 2009/16-214

Detaljplan för Bo 1:921, Drabantvägen 68 i Boo
Enkelt planförfarande

Beslut

1. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Ärendet

Syftet med detaljplanen är att se till att planbestämmelserna för den befintliga nya huvudbyggnaden överensstämmer med faktiska förhållanden. På grund av en felaktig utsättning, utförd av Nacka utstakning, överskrids byggnadshöjden med ca 1 meter.

Ägaren till fastigheten Bo 1:921 ansökte 2005 om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och garage vilket beviljades av kommunen samma år. En ny ansökan om bygglov beviljades i maj 2006 för att korrigera för en höjning av marken med 0,5 meter. Bygglovet överklagades till Länsstyrelsen av en granne. Vid utmätning kunde konstateras att byggnadshöjden överskreds med ca 1 meter avseende den nya huvudbyggnaden. Det var husets sockel och golvhöjd som hamnat högre än planerat.

Det var inte möjligt att ompröva bygglovärendet och se den felaktiga byggnadshöjden som en mindre avvikelse. I bygglovet fanns redan mindre avvikelse beviljad, dels avvikelse från byggnadshöjden (ca 10 %) dels avvikelse från byggnadsarean (ca 10 %) och bruttoarean 
(ca 15 %). Efter prövning upphävde länsstyrelsen beslutet om bygglov i mitten av 2007. Länsrätten gjorde samma bedömning i november 2007. Efter att ärendet återkallats från kammarrätten vann beslutet om upphävande av bygglovet laga kraft i januari 2008.

Fastigheten Bo 1:921 är belägen på Drabantvägen 68 i sydöstra Boo, ca 600 meter nordöst om Boo Gårds skola. Fastighetens areal är 1930 kvm. För fastigheten gäller underliggande byggnadsplan (B82) från 1941 som har ändrats två gånger genom tillägg, dels Dp 233 från år 2000, dels Dp 299 från 2002. Byggrätten för huvudbyggnaden är högst 120 kvm byggnadsarea och högst 200 kvm bruttoarea. Huvudbyggnaden får uppföras i två våningar och byggnadshöjden är begränsad till högst 5,7 meter. Byggrätten för uthus är 40 kvm.

Fastighetsägaren har efter diskussion med bygglov- och planenheten kommit fram till möjligheten att ansöka om planläggning i oktober 2008. För att befintlig nybyggnad ska överensstämma med faktiska förhållanden bör ny detaljplan bl.a. reglera byggnadshöjd, byggnadsarea, bruttoarea och markhöjd. Vidare bör en lämplig placering och utformning av garage/uthus diskuteras under planarbetet.

Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.


Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Preliminär tidsplan är samråd i juni 2009 och antagande i november 2009.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-16 med karta.

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 93



Dnr M 09-125

Erstavik 25:1, Snörom

Ansökan om strandskyddsdispens för bygghandel, JUJs byggvaror
Beslut
Ansökan om strandskyddsdispens för bygghandel, som kom in till miljöenheten den 18 februari 2009, avslås. Beslutet tas med stöd av 7 kapitlet 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kap 16 § miljöbalken.

Ärendet

JUJs Byggvaror AB ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för att bygga en ny bygghandel med lager vid Snörom. JUJs Byggvaror AB vill bygga 600 m2 lager och 220 m2 butik och kontor, gård och parkeringsplatser. Den yta på marken som verksamheten kommer att ta i anspråk är 4 400 m2. JUJs Byggvaror AB ligger i dag på Kvarnholmen och måste flytta inom kort. 90 % av kunderna är företagskunder.  Ansökan inkom till nämnden den 18 februari 2009. 

Den tilltänkta platsen ligger vid Snörom, ca 200 m sydost om Källtorpssjön. Området är inte planlagt. Platsen ingår i det stora, sammanhängande, grönområde som i folkmun kallas ”Nackareservatet”. Området utgör riksintresse för rekreation enligt 3 och 4 kap miljö​balken. Byggmarknadens sydvästra hörn går något in i det sekundära vattenskyddsområdet för reservvattentäkten Sandasjön. Det innebär att det krävs ett särskilt tillstånd enligt skyddsföreskrifterna för att etablera verksamheten. 

Strandskydd gäller ca 300 meter från strandkanten på land. Platsens och strandskyddets läge framgår av tjänsteskrivelsens bilaga 1. Strandskyddsdispens för upplag lämnades 2006 och omfattar ett område på 900 m2. Marken ägs av Johan af Petersens. 

Som särskilt skäl anger sökanden att marken redan är ianspråktagen då den används som upplag/mellanlagring av ris, flis och timmer. För upplaget finns strandskyddsdispens. Vidare anger sökande att det mellan Källtorpssjön och den aktuella platsen går en väg samt finns 150-200 m skog. Dessutom menar sökande att enligt miljöbalkens proposition 1997/98:45 kan dispens lämnas om platsen är väl avskild från strandområdet och därför saknar betydelse för strandskyddet. Som exempel på detta anges att vägar kan skilja av strandområden och därmed innebära att området saknar betydelse för strandskyddets syften. Sökande framför, när gäller områdets karaktär, värde för friluftslivet, djur- och växtliv samt påverkan på dessa, att platsen i dag består av en hårdgjord yta som används för ris- och timmerupplag och att den planerade användningen inte nämnvärt borde förändra detta.

JUJs Byggvaror AB har sökt bygglov för byggmarknaden. 
Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften och att särskilda skäl finns. Syftet med strandskyddet är att trygga förutsättningar för allmän​hetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Särskilda skäl är t.ex. redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet.

Enligt miljöenhetens bedömning saknas särskilda skäl. 900 m2 av de sökta 4 400 m2 är visserligen ianspråktagna av flis-, ris- och timmerupplag, men ett sådant upplag tar inte alls platsen i anspråk på samma sätt och i samma utsträckning som byggmarknaden skulle göra. Byggmarknaden skulle dels ta ett mycket större område i anspråk, dels innebära stora byggnader, trafik, staket, asfaltering av vissa ytor mm. Upplaget kan tas bort och återställas till naturmark inom en jämförelsevis kort tid. Byggmarknaden bedöms däremot ha en för långvarig och för stor påverkan på både allmänhetens friluftsliv samt växt- och djurliv. Dispens för byggmarknaden bör inte ges eftersom strandskyddets syfte att trygga områden för kommande generationers friluftsliv samt växt- och djurliv motverkas. 

Det är riktigt, som sökande hävdar, att platser som skiljs av från strandområden av t ex vägar eller annars saknar betydelse för strandskyddet, kan komma ifråga för dispens. Små vägar, som den aktuella, anses dock inte ha en sådan avskiljande effekt. I detta fall är området också av så stor betydelse för strandskyddet att det utökats till 300 m på land. Området utgör riksintresse för friluftslivet och ligger inom ett grönområde som tillhör ett av Sveriges mest välutnyttjade friluftsområden. I flera av de ärenden om strandskydds​dispenser som på senare tid överklagats till länsstyrelsen har länsstyrelsen i sina beslut framhållit att reglerna om strandskyddsdispens ska tillämpas mycket restriktivt. Dessutom bör dispens inte ges i områden som är av riksintresse för friluftslivet. 

Särskilda skäl finns inte och åtgärden som ansökan avser är inte förenlig med strandskyddets syften. Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför inte ges.

Handlingar i ärendet

Miljöenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-10

Bilagor:

1. Platsens och strandskyddets läge

2. Ansökan, tomtplats
3. Vattenskyddsområde

4. Foton
Yrkanden

Kaj Nyman (S) yrkade att ärendet skulle bordläggas.

Lennart Nilsson (FP) yrkade att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.

Beslutsgång

Nämnden avslog först bordläggningsyrkandet och beslöt därefter i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

Beslutet om strandskydd får överklagas av Statens Naturvårdsverk och sökanden enligt P.M. som skickas till dem.

§ 94



Dnr M 07-485

Älgö 4:7, Älgömaren
Ansökan om strandskyddsdispens för föreningsbrygga, Maren 2

Beslut

1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för brygga. Beslutet är taget med stöd av 7 kap 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kap 16 § miljöbalken.

2. Området dispensen ges för, d.v.s. tomtplatsen, är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Tomtplatsens area är 195 m2.
3. Bryggan ska vara öppen för allmänheten och får inte stängslas in.

4. Sökanden ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.

5. Arrendeavtal ska skrivas med kommunen.
Information till beslutet

Nämnden informerar sökanden om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Sökanden ska kontakta länsstyrelsen för en bedömning om åtgärden är en anmälningspliktig vattenverksamhet enligt 11 kap miljöbalken.
Ärendet

Bryggföreningen Maren 2 ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för brygga. Ansökan inkom till nämnden den 8 juni 2007.

Föreslagen bryggplats ligger vid Älgömarens södra strand utmed Kyrksundsvägen. För området gäller en byggnadsplan från 1942. Området omfattas inte av några områdesskydd enligt 7 kap miljöbalken. För området gäller riksintresse kust- och skärgård enligt 4 kap miljöbalken. Strandskydd gäller 100 meter från strandkanten i vattenområde och på land inom allmän plats. Fastighetens läge framgår av bilaga 2. Älgö 4:7 ägs av Nacka kommun, vars tillstånd krävs.
Längs Kyrksundsvägen ligger sedan ca 20 år tillbaka båtar förtöjda vid bojar och vägräcken under sommaren. Ägarna till båtarna bor huvudsakligen inom närområdet, Älgöbranten och Dalstigen. 2007 bildades bryggföreningen som ansökte om strandskyddsdispens för den aktuella bryggan. 

Ärendet har efter samråd med sökanden legat vilande i avvaktan dels på beslut om upphävande av strandskyddet dels på att detaljplanen för Älgö skulle vinna laga kraft. Den 9 oktober 2008 kom länsstyrelsens beslut om upphävande av strandskyddet. För det aktuella området föreslås att strandskyddet ska upphävas för föreningsbrygga. 

Det beslutet vinner inte laga kraft förrän planen vinner laga kraft. Något beslut från regeringen om detaljplanen har ännu inte kommit till kommunen.

Maren 2 vill inte längre avvakta att detaljplanen vinner laga kraft utan ansöker nu om dispens för en brygga av motsvarande storlek som i detaljplanen anges för en bryggförenings brygga.

Bygglov behövs eftersom antalet båtplatser överskrider 10 stycken.

Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften och s.k. särskilda skäl. Syftet med strandskydd är att trygga förutsättningar för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Särskilda skäl är t.ex. redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet

Allmänhetens tillträde till området kommer att påverkas eftersom bryggan och förtöjda båtar minskar det allmäntillgängliga området på vattnet. Området är dock redan idag ianspråktaget under sommarmånaderna av båtar och bojar. Bryggans utformning, parallellt utmed stranden, samt att den ska vara allmäntillgänglig innebär i detta fall att allmänhetens tillgänglighet till vattenområdet ökar. 

Älgömaren bedöms ha ett visst naturvärde enligt den marinbiologiska undersökning och naturvärdesbestämning som Sveriges Vattenekologer AB gjort åt Nacka kommun 2008. I dagsläget ligger redan ett antal båtar med bojar förtöjda på platsen. Bryggan bedöms inte medföra någon väsentlig påverkan på växt- och djurlivet. Bryggan ska förses med y-bommar, dels för att minimera den yta som bryggan upptar dels för att minimera påverkan på bottensedimenten.

Kommunen är positiv till att bryggplatser samordnas och lokaliseras i lämpliga lägen. Möjligheten att samordna bryggor har även betonats i förarbeten till miljöbalken (propositionen 1997/98:45).

Åtgärden som dispensen avser bedöms vara förenlig med strandskyddets syften.

Länsstyrelsen har bedömt att särskilda skäl finns. Bryggan bedöms inte medföra någon väsentlig påverkan på djur och växtlivet. 

Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges.

Handlingar i ärendet

Miljöenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-13 reviderad 2009-03-31

Bilagor:

1. Tomtplats

2. Fastighetens läge

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___

Beslutet om strandskydd får överklagas av Statens Naturvårdsverk och sökanden enligt P.M. som skickas till dem.
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Dnr (bygg) 233 0082/2009
Erstavik 25:1, Snörom

Ansökan om bygglov för nybyggnad av lager (partihandel med byggvaror) och parkeringsplatser, tidsbegränsat bygglov till och med 2014-03-30

Beslut

Ansökan avslås med stöd av 8 kap 14 § och 12 § 1 st p. 1 plan- och bygglagen då kraven i 2 kap 3 § samma lag inte uppfylls samt att inte heller kraven i miljöbalken 3 kap 2, 3 och 6 §§ uppfylls. 

Avgiften för avslag på ansökan om lov är 3 600 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Jujs byggvaror har ansökt om tidsbegränsat bygglov för ”uthus/förråd, kontor och affärshus” i anslutning till vägen som går in i Erstavik från Ältavägen vid Snörom. På platsen finns idag en träflisningsverksamhet. Träflisverksamhetens upptagningsområde är Storstockholmsregionen och alternativ plats för denna är inte framtagen.

Byggnaden består av en del om 600 kvadratmeter byggvarulager, 216 kvadratmeter butik/kontor i ett plan samt ca 235 kvadratmeter öppen area under skärmtak. Området omgärdas av en gård på ca 70 x 55 meter (3 850 kvadratmeter) där tak över varulager om totalt ca 450 kvadratmeter placerats längs med östra och norra gränsen. 14 nya parkerings​platser anläggs på den västra sidan i anslutning till ny vägdel med in- och utfart till området.

För att möjliggöra utbyggnaden kommer ett område om ca 20 x 90 meter (ca 1 800 kvadratmeter) söder om verksamheten (idag naturmark) tas i anspråk utöver befintligt område för träflisverksamheten, för att möjliggöra anläggningen i sin helhet.

I sökandens beskrivning av verksamheten framgår att 90 procent av kunderna är företag, öppettider 06:30-17:00 på vardagar samt stängt på helger. Bygglovenheten har bedömt att verksamheten bör klassas som lager (partihandel) i enlighet med Boverkets beskrivning i Boken om detaljplan och områdesbestämmelser.

Planförutsättningar

Området är inte planlagt. I översiktsplanen ingår området i ”Nackareservatet”, som inte är något naturreservat i egentlig mening, utan mer en benämning ”i folkmun”. Området utgör riksintresse för rekreation enligt 3 och 4 kap miljöbalken. Byggmarknadens sydvästra hörn går något in i det sekundära vattenskyddsområdet för reservvattentäkten Sandasjön. Det innebär att det enligt skyddsföreskrifterna även krävs ett särskilt tillstånd från miljö- och stadsbyggnadsnämnden för att etablera verksamheten. 
Strandskydd gäller ca 300 meter från strandkanten på land. Strandskyddsdispens för upplag lämnades 2006 och omfattar ett område på 900 kvadratmeter. Enligt miljöenhetens bedöm​ning saknas särskilda skäl för att bevilja strandskyddsdispens. Se vidare miljöärende 
M 2009-000125.
Yttranden

Fastighetsägaren har ingen erinran mot förslaget. Övriga grannar (skytteföreningen) har inte beretts tillfälle att yttra sig.

Skäl till beslut

Enligt 2 kap 3 § plan- och bygglagen ska bebyggelse lokaliseras till mark som är lämpad för ändamålet med hänsyn till:

1. De boendes och övrigas hälsa och säkerhet,

2. Jord-, berg- och vattenförhållandena,

3. Möjligheterna att anordna trafik, vattenförsörjning och avlopp samt annan samhällsservice,

4. Möjligheterna att förebygga vatten- och luftföroreningar samt bullerstörningar, och

5. Risker för olyckor, översvämning och erosion.

Bebyggelse och anläggningar som för sin funktion kräver tillförsel av energi skall lokaliseras på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till energiförsörjningen och energihushållningen.

Enligt 3 kap miljöbalken ska:

2 § Stora mark- och vattenområden som inte alls eller endast obetydligt är påverkade av exploateringsföretag eller andra ingrepp i miljön skall så långt möjligt skyddas mot åtgärder som kan påtagligt påverka områdenas karaktär.

3 § Mark- och vattenområden som är särskilt känsliga från ekologisk synpunkt skall så långt möjligt skyddas mot åtgärder som kan skada naturmiljön.

6 § Mark- och vattenområden samt fysisk miljö i övrigt som har betydelse från allmän synpunkt på grund av deras naturvärden eller kulturvärden eller med hänsyn till friluftslivet skall så långt möjligt skyddas mot åtgärder som kan påtagligt skada natur- eller kultur​miljön. Behovet av grönområden i tätorter och i närheten av tätorter skall särskilt beaktas.
Områden som är av riksintresse för naturvården, kulturmiljövården eller friluftslivet skall skyddas mot åtgärder som avses i första stycket.

Bygglovenheten bedömer att den aktuella åtgärden inte är lämpad på platsen då området ligger inom Sandasjöns sekundära vattenskyddsområde (Nackas reservvattentäkt), är av riksintresse för rekreation och ligger inom område där strandskydd råder. 

Bygglovenheten bedömer att åtgärden påtagligt kommer påverka områdets karaktär och kan skada naturmiljön. Att åtgärden är tidsbegränsad, 5 år, förändrar inte bedömningen då åtgärden till sin omfattning och användning medför betydande påverkan på platsen. 

Bygglovenheten föreslår därför miljö- och stadsbyggnadsnämnden att avslå ansökan om tidsbegränsat bygglov för partihandel.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-18
Bilagor:
Ansökan

Ritningar
Kompletterande synpunkter från sökande

Yrkanden

Kaj Nyman (S) yrkade att ärendet skulle återremitteras för att få fram mer information om den båthall som sökanden uppger att det finns ett bygglov för i närheten.

Lennart Nilsson (FP) yrkade att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.

Beslutsgång

Nämnden avslog först återremissyrkandet och beslöt därefter i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 

Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 96



Dnr KFKS 2005/626-214
Detaljplan för del av Bo och Backeböl, Blåbärsstigen, Område J

Upprättad på planenheten i januari 2009
Beslut

1. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att ställa ut planförslaget med kommunalt huvudmannaskap.
2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att planförslaget inte utgör en betydande miljöpåverkan.
Ärendet

Planområdet är beläget i sydöstra Boo. Området omfattar 15 enskilt ägda fastigheter samt mark som ägs av Gustavsviks Fastighetsägareförening och Nacka kommun. Området är i huvudsak bebyggt med fritidshus. Ett flertal av fritidshusen har byggts om och fungerar som åretruntbostäder. Fastigheterna har enskilda lösningar för vatten och avlopp. Vägarna har enskilt huvudmannaskap. Detaljplanen syftar till att möjliggöra en friliggande villa​bebyggelse, att vägarna rustas upp samt att området förses med kommunalt vatten och avlopp.

Två alternativa planförslag har utarbetats och varit föremål för samråd. Den huvudsakliga skillnaden är planbestämmelsen om huvudmannaskap för allmän plats. 

Samrådstiden var den 20 december 2005 till den 3 februari 2006. Av inkomna skrivelser under samrådstiden framgår att ett allmänt önskemål från fastighetsägarna är kommunalt huvudmannaskap för genomförandet inom allmän plats. Ingen fastighetsägare har förordat enskilt huvudmannaskap.

Flera fastighetsägare har framfört önskemål om att kunna få dela sin fastighet. Gustavsviks Fastighetsägarförening har även begärt att del av fastigheten Backeböl 1:5, vid Blåbärs​stigen, ska ingå i kvartersmarken för villabebyggelse.

Mot bakgrund av inkomna synpunkter under och efter samrådstidens utgång och fastighets​ägarnas förordande av kommunalt huvudmannaskap föreslås att endast ett alternativt plan​förslag med kommunalt huvudmannaskap ställs ut samt att planförslaget justeras för att kunna ge större möjlighet att dela befintliga fastigheter. Planbestämmelserna kompletteras med bestämmelser om maximal ekvivalent bullernivå för bostäderna i områdets södra del.

Genomförandefrågorna, som tagits upp av bl.a. Gustavsviks Fastighetsägareförening, behandlar dagvattenhantering samt eventuella skador på den del av Norrkärrsvägen och Ringleksvägen som ligger utanför planområdet. 
Kommunen har därför träffat avtal den 4 februari 2009 med Gustavsviks Fastighetsägare​förening angående transportvägar och återställande i samband med eventuella skador på föreningens vägar.

Samråd angående gatukostnadsutredningen har skett under tiden den 24 november till den 19 december 2008. 

Handlingar i ärendet
Planenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-16

Detaljplanekarta med bestämmelser

Planbeskrivning

Miljöredovisning

Genomförandebeskrivning

Illustration, utkast till fastighetsindelning
Översikt över kommunala beslut
Yrkanden

Lennart Nilsson (FP) med instämmande av Kaj Nyman (S) yrkade att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

Anteckningar
Kaj Nyman (S) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Äntligen har detaljplanen för område J kommit fram till utställning, vilket vi är glada för. Vi konstaterar att planen fördröjts i sex år genom att majoriteten försökte driva igenom enskilt huvudmannaskap för vägar och allmän platsmark i området, vilket ledde till att regeringen återförvisade planen för ny handläggning. Nu kommer planen att genomföras med kommunalt huvudmannaskap enligt huvudregeln i PBL. Det borgar för att den nu snart kommer att antas och vinna laga kraft.”

___ 
§ 97



Dnr MSN 2009/19-214

Ändring av detaljplan för del av Sicklaön 37:2, Saltsjöqvarn

Enkelt planförfarande

Beslut

1. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt planenheten att upprätta förslag till detaljplan.

2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Ärendet

Planområdet omfattar Hospitalsparken som ligger i västra delen av Saltsjöqvarn och gränsar till Värmdövägen och Danvikskanalen. Planförslaget syftar till att omvandla kvartersmark till allmän platsmark. Kvartersmarken utgör en gemensamhetsanläggning i gällande detaljplan (DP 393) som vann laga kraft 15 juli 2006. Gemensamhetsanlägg​ningen är ännu inte bildad. 

Planområdet berörs av pågående planer för Danvikslösenprojektet. Västligaste delen av Hospitalsparken föreslås utgöra reservat för ny spår- och vägbro över Danvikskanalen.

Enligt exploateringsavtalet mellan fastighetsägaren NCC AB och kommunen ska gemensamhetsanläggningen vara klar före årsskiftet 2009. Föreliggande planändring innebär ett avsteg från avtalet. Kommunen och NCC AB är överens om detta avsteg, vilket kommer att bekräftas i ett nytt tilläggsavtal.

Plankostnaden kommer att belasta projekt Saltsjöqvarn. Enligt det kommande avtalet är parterna överens om att NCC AB ska utföra utbyggnaden av Hospitalsparken innan kommunen övertar parken. Anläggningsarbetena kommer att påbörjas så snart detaljplaneändringen kommer att vinna laga kraft. Detta innebär att arbetena kan starta i september 2009 och vara klara under våren 2010, om inte planen överklagas. 

Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan. I samband med den kommande planen för Danvikslösen kommer en särskild behovsbedömning att göras.


Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåver​kan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. Information och samråd om planändringen avses ske till en utökad samrådskrets, motsvarande ett normalt planförfarande.

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande. NCC AB svarar för plankostnaden.

Preliminär tidsplan är samråd i april/maj 2009 och antagande i augusti 2009.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-16

Bilagor: 

Illustration av Hospitalsparken tillhörande DP 393

Illustrerat broförslag enligt Danvikslösenprojektet 2007-09-03

Utkast till detaljplaneändring 2009-03-17
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

Lennart Nilsson (FP) deltog p.g.a. jäv inte i handläggningen av ärendet.

___ 
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Dnr KFKS 2007/893-214
Detaljplan för del av Kvarnholmen, Etapp 2 – Centrala kvarnområdet, Nacka kommun

Upprättad på planenheten i mars 2009

Beslut

1. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att sända rubricerat förslag till detaljplan för samråd till berörda sakägare och remissinstanser.

2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Ärendet
Program för detaljplaner som omfattar hela Kvarnholmen godkändes av kommunstyrelsen den 18 september 2006, § 153. Detaljplan för etapp 1 – Kajområdet antogs i kommun​fullmäktige den 2 mars 2009, § 29. 

Planområdet är beläget på Kvarnholmen i västra delen av Nacka omedelbart intill farleden till Stockholm. Planområdet avgränsas norrut av kommungränsen mot Stockholm och omfattar den befintliga industribebyggelsen söder om Etapp 1, med undantag för den stora silon (silo 4-5). 
Detaljplanen syftar till att skapa möjlighet att återanvända den kulturhistoriskt värde​fulla industribebyggelsen i kvarnområdet för bostäder och nya verksamheter. Detalj​planen syftar också till att skapa ett attraktivt lokalt centrum för hela Kvarnholmen med allmänna platser, skola för ca 650 elever, idrottshall, bibliotek, livsmedelsaffär, butiker, café m.m.

Industrimiljön är av riksintresse och kulturhistoriskt värdefull bebyggelse ska bevaras, byggas om varsamt och inte förvanskas. Planområdets mest värdefulla byggnader, Munspelet och Havregrynskvarnen, återställs till ursprunglig utformning. Ny bebyggelse infogas med stor hänsyn till industrimiljön och möjliggörs huvudsakligen på ianspråk​tagen mark där befintlig bebyggelse får rivas.

Genom planläggningen säkerställs också allmänhetens tillgänglighet till trappa och hissförbindelse mellan kajområdet och Havrekvarnstorget.  

Till detaljplanen hör ett särskilt gestaltningsprogram som förtydligar detaljplanens intentioner och utgör underlag för kommande projekterings- och granskningsinsatser. Plankartans bestämmelser avseende utformning och utförande hänvisar till gestaltningsprogrammet. 

Totalt innehåller detaljplanen ca 50 000 kvm ljus bruttoarea (BTA) varav ca 21 000 kvm ljus BTA utgörs av tillkommande bebyggelse (skolan ej inräknad). Detaljplanen ger möjlighet till en flexibel användning av flertalet byggnader. Ett i dagsläget rimligt antagande ger ca 15 000 kvm ljus BTA verksamhetslokaler och ca 320-350 lägenheter. 

Detaljplanen utgör den andra etappen av utbyggnaden på Kvarnholmen och följer huvudsakligen godkänt planprograms intentioner och riktlinjer. Närmast kommande detaljplaner kommer att omfatta intilliggande områden. Detaljplanerna medför att en idag sluten och delvis sliten industrimiljö med en stor andel oanvända lokaler kan omvandlas till en levande stadsdel med en blandning av verksamheter och bostäder.

Skäl till beslut

Normalt är beslut om samråd delegerat till planchef men eftersom detta ärende är relativt omfattande har det bedömts lämpligt att beslut om samråd fattas i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden. 

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse2009-03-13

Detaljplanekarta med planbestämmelser 
Planbeskrivning

Genomförandebeskrivning

Miljöredovisning

Fastighetsförteckning

Gestaltningsprogram 

Illustrationsplan

Yrkanden

Kaj Nyman (S) med instämmande av Lennart Nilsson (FP), Bernt Enström (KD) och Börje Wessman (M) yrkade att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 99



Dnr KFKS 2003/672-214
Detaljplan för Ektorps centrum, Sicklaön 354:1 m.fl.
Upprättad på planenheten mars 2009

Information inför samråd

Beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet
Planarkitekt Per Jerling informerade i ärendet.

Projektets syfte är att förstärka och utveckla Ektorps centrum till ett levande kommundelscentrum med tätare bebyggelse och en blandning av bostäder, arbetsplatser och verksamheter. Inom projektet beräknas tillkomma bostadslägenheter samt butiks- och verksamhetslokaler. Särskild tonvikt har lagts på att skapa ett attraktivt torg och mötesplats. Huvuddelen av naturområdet i öster ska säkerställas som allmän plats.  

Program för detaljplan godkändes i kommunstyrelsen den 5 maj 2008, § 90. Samråd planeras ske under april 2009 och utställning av detaljplan till september-oktober 2009. 
Ektorps centrum är ett utomhuscentrum med en blandning av butiker, närservice och kontor som utgör en mötesplats och tillhandahåller ett viktigt serviceutbud för östra Sicklaön. Den föreslagna detaljplanen innehåller byggrätt för ca 17 000 m² ljus BTA samt ca 9 000 m² överdäckad BTA (garage). Föreslagen bebyggelse utgörs av ca 150 bostadslägenheter och en möjlighet till förskola med 3-4 avdelningar samt ny kontors- och butiksyta om ca 2 150 m². 
Projektets syfte är att förstärka och utveckla Ektorps centrum till ett levande kommundelscentrum genom att komplettera med en tätare bebyggelse och tillskapa fler bostäder. Fler bostäder och ett därmed större kundunderlag ger bättre förutsättningar för att bibehålla och utveckla befintligt serviceutbud. Syftet är framför allt att tillgodose och stärka behovet av närservice på östra Sicklaön – inte att försöka konkurrera med större handelsetableringar som Forum Nacka, Sickla köpkvarter etc. 

Syftet är också att förbättra miljön i befintligt centrum genom att skapa ett attraktivt och bilfritt torg och mötesplats samt att erbjuda en blandning av bostäder, arbetsplatser, verksamheter och butiker. 

Syftet är vidare att skapa en tillfredsställande trafik- och parkeringslösning samt att säkerställa skogskullen i öster som allmän plats – naturmark. 

Det aktuella området avgränsas geografiskt av Värmdövägen i söder, Ektorpsvägen i väster, Gamla Landsvägen i norr och av naturområdet och fastigheten med bl.a. Ica Supermarket i nordöst. 
Området omfattar hela centrumbebyggelsen med tillfarter samt grönområdet i öster. Det omfattar även parkstråket i söder, en del av Värmdövägen, vägområde för Ektorpsvägen inklusive gångbron, Gamla Landsvägen och hela korsningen vid den nuvarande utfarten från centrumet. Området omfattar huvudsakligen privatägd mark samt en del kommunägd mark. 
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-13

Beslutsgång

Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.
Anteckningar

Kaj Nyman (S) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Det förslag som presenterades i dag inför samråd lider fortfarande av samma principiella brister som när idéerna presenterades förra gången. Trafiklösningen vid korsningen mellan lokalgatan och Ektorpsvägen något tiotal meter från Ektorpsrondellen har till och med blivit sämre. De nya bostadshus som tillkommit i områdets östligaste del innebär dåliga lösningar när det gäller husens utformning såväl som ett intrång i grönområdet.

Vår viktigaste invändning gäller trafiklösningarna och vi förordar fortfarande en infart från Värmdövägen i höjd med f d Kronofogdehuset.”

Lennart Nilsson (FP) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Den fråga nämnden måste ställa sig är om det är det möjligt att skapa ett lokalt centrum i Ektorp med förutsättningar att fungera i många år. Det finns en rad olika förortscentra som inte längre bär sig. Finntorps Centrum är ett tragiskt exempel på utvecklingen i skuggan av de stora handelsplatserna. Går det att utveckla Ektorp Centrum? Det är tuff konkurrens med de stora anläggningarna. Vad krävs för att fungera som en lokal handelsplats?

Folkpartiet anser att det nuvarande förslaget helt saknar visioner, och helt bortser från vad som behövs för att skapa ett levande centrum, liksom från tidigare beslut från en helt enig områdesnämnd med god lokalkännedom. Folkpartiet anser att det är orimligt att planera ett lokalt centrum utan att integrera butiker i närområdet i planeringen, ICA som ligger inom synhåll, likaväl som småbutikerna söder om Ektorpsrondellen. Alla dessa butiker måste vara en förutsättning för planeringen även om de inte ingår i planområdet. 

Det är speciellt absurt att satsa på en ny dubbelriktad bilinfart som separerar Ektorp Centrum från alla övriga butiker i området. Det förstör fotgängarkontakten med busshållplats och butikerna vid rondellen och skapar en trafikfarlig korsning mellan fotgängare och bilister. Tekniska nämnden var också starkt kritisk till denna tillfart. Det innebär att Ektorp Centrum får en infart och ICA och andra butiker nordost om centrum får en annan infart. Det vore självklart klokare med en väl utformad gemensam tillfart. 

Fastigheterna utmed Gamla Landsvägen bör delvis ingå i planområdet så att den mycket otydliga trafikföringen på centrumets norra sida kan få en vettig lösning. 

En underjordisk parkering under torget kan vara en god lösning om torget får en fin övergång mot parken i form av planterade slänter, generösa trappor och gradänger.

Diskussionerna om ny spårtrafik till Nacka gör att planerna bör vara utformade så att det finns ett reservat för en station med utgång åt både sjukhuset och centrum.

Folkpartiet anser att ett litet centrum som Ektorp måste ha en egen profil och exponera sig på ett attraktivt vis i sin omgivning. Parken mellan Värmdövägen och Ektorp leder idag blicken och intresset upp mot torget. 

Folkpartiet vill särskilt betona att Ektorps centrum är ett utmärkt område för att tillskapa fler hyresrätter, och kräver därför att minst en tredjedel av de nya bostäderna ska utgöras av hyresrätter. Detta kan genomföras om man höjer exploateringsgraden genom att bygga högre hus, särskilt på torgets västra sida.

- Folkpartiet anser att kompletterande bebyggelse är godtagbar om den inte placeras på torgets södra sida. Vi ser gärna ett riktigt högt hus på torgets västra sida.

- Folkpartiet kräver att den föreslagna dubbelriktade tillfarten söder om Ektorps Centrum tas bort ur planen och ersätts med en väl utformad tillfart norr om centrum.

- Folkpartiet kräver att planeringen ska inrikta sig mot att skapa ett torgrum som övergår i en trevlig park med planteringar och sittplatser ner mot Ektorpsrondellen.” 

___ 

§ 100




Pågående planarbeten

Beslut

Informationen noteras till protokollet.

Ärendet

Planenheten informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning för Sicklaön, Boo, Fisksätra/Saltsjöbaden, Älta och översiktlig planering daterade 2009-03-19.
___ 

§ 101



Dnr KFKS 2002/145-214
Detaljplan för Riset och Sångfågelvägen (område B) i Boo 

Information inför samråd

Beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet
Planarkitekt Therese Martinsson informerade i ärendet.

Planenheten har för avsikt att skicka ut detaljplanen för samråd under slutet av april 2009. Detaljplanen syftar till att möjliggöra utbyggnad av kommunalt va i området samt ge byggrätter för permanentboende. Detta område är det första som planläggs med enskilt huvudmannaskap för vägar och naturmark i enlighet med den nya arbetsmodellen som kommunstyrelsen godkände den 18 augusti 2008, § 145.

Detaljplanen för Riset och Sångfågelvägen ingår i kategorin enskilt huvudmannaskap i den nya arbetsmodellen för förnyelseområde i Boo.  I denna kategori föreslås en planering och utbyggnad av allmänna platser (vägar och parkmark) med enskilt huvudmannaskap. Planering och utbyggnad av vatten och avlopp sker med kommunalt huvudmannaskap. 
Planarbetet omfattar en utbyggnad av kommunalt va, större byggrätter samt vissa krav på vägarna för att garantera va-ledningarnas livslängd. Planarbetet omfattar inte några övriga åtgärder på vägarna såsom t.ex. vägbreddning/vändplaner om inte dessa åtgärder initieras av vägföreningen. Planarbetet omfattar inte heller någon prövning av avstyckningar, kommunal service (t.ex. förskolor) eller trafiksäkerhetshöjande åtgärder (t.ex. gångbanor). Planarbetet för Riset och Sångfågelvägen tar viss hänsyn till kultur- och landskapsintressen som en följd av att området omfattas av riksintresse för dessa frågor.

Planområdet är beläget i Velamsund i norra Boo. Planen avgränsas i söder och öster av Vikingshillsvägen, i väster av detaljplanen för Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg (dp 391) samt i norr av Höggarnsfjärden och detaljplanen för Rörsundsviken (dp 85).
Områdesnämnden Boo beslutade 5 juni 2002, § 182 att tillstyrka startpromemorian för detaljplan. Kommunstyrelsen beslutade 26 augusti 2002, § 106 att godkänna startpromemorian. 

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-16
Beslutsgång

Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.

___

§ 102



Dnr MSN 2007/44-214
Detaljplan för Rösunda 40:4, Saltsjöpromenaden 38 i Saltsjöbaden

Enkelt planförfarande

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår kommunstyrelsen besluta att fortsätta planarbetet med normalt planförfarande under förutsättning att planavtal kan tecknas med fastighetsägaren.

Ärendet
Syftet med detaljplanen är att skapa en byggrätt för ett enbostadshus på en fastighet med ett befintligt enbostadshus av stort kulturhistoriskt värde. Planändringen möjliggör uppförande av ett hus på maximalt 100 m2 på en del av fastigheten som enligt gällande plan endast får bebyggas med uthus och garage. Gällande högsta byggnadshöjd ändras samtidigt till en utifrån gällande plan beräknad motsvarande högsta totalhöjd. 

Planenheten föreslår att miljö- och stadsbyggnadsnämnden avbryter arbetet med detaljplanen. Detta är främst en följd av att det under samrådet har framkommit att ett genomförande av detaljplanen kan komma att påtagligt skada riksintresset för kulturmiljövård, vilket bl.a. länsstyrelsen har tydliggjort i sin skrivelse. Skadan på riksintresset riskerar att bli större genom en planändring än med gällande plan, främst p.g.a. den ändrade användningen av befintlig byggrätt för uthus/garage till byggrätt för bostadshus. 

Planenheten anser att det stora kulturhistoriska värdet i planområdet, med q-märkt hus och riksintresse för kulturmiljön, tillsammans med det stora intresset från närboende medför att ett eventuellt fortsatt planarbete inte kan bedömas vara av begränsad betydelse eller sakna allmänt intresse. Följaktligen behöver planarbetet övergå till normalt planförfarande, om ett politiskt beslut om fortsatt planarbete fattas. För att lösa finansieringen av planarbetet behöver i så fall ett nytt planavtal om plankostnaderna samtidigt tecknas med fastighetsägaren.

Handlingar i ärendet
Planenhetens tjänsteskrivelse 2009-03-19 

Samrådsyttranden 

Samrådshandlingarna plan- och genomförandebeskrivning, plankarta och ritning

Skrivelse från Gernandt & Danielsson Advokatbyrå KB 

PM från stadsledningskontoret 2009-03-27

Skrivelse från arkitekt Klas Tham 2009-03-24

Yrkanden

Lars Wessman (S) med instämmande av Christian Glaumann (M) och Bernt Enström (KD) yrkade att nämnden skulle föreslå kommunstyrelsen besluta att fortsätta planarbetet med normalt planförfarande under förutsättning att planavtal kan tecknas med fastighetsägaren.

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med Lars Wessmans yrkande.
Anteckningar
Ann Lepp (NL) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Jag instämmer helt i planenhetens bedömning att avbryta detaljplanen med hänsyn till den skada genomförandet kommer att åsamka riksintresset för kulturmiljövård.  

I Länsstyrelsens, Stockholms läns museums och berörda fastighetsägares skrivelser framgår tydligt att en planändring påtagligt skulle skada både byggnadens kulturhistoriska värde med beteckningen Q och riksintresset för kulturmiljövård som omfattar hela kulturmiljön. Dessutom ingår den Thulinska villan i kommunens eget kulturmiljöprogram där den ingår i en sk helhetsmiljö. Det är anmärkningsvärt och obegripligt att nämnden helt åsidosätter den samlade kompetens som här har uttalat sig till stöd för planenhetens beslut och väljer att inte beakta dessa tungt vägande skäl för att avbryta detaljplanen.”

___ 

§ 103



Dnr MSN 2007/81-265
Alternativa handlingsvägar för inrättande av naturreservat i Skuruparken

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår kommunstyrelsen att åstadkomma en förhandlingsuppgörelse med markägaren JM i syfte att förvärva hela det område som i samrådsförslaget i juni 2007 utgör naturreservat för Skuruparken.

Ärendet
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade den 12 november 2008 att ge stadsbyggnads​direktören i uppdrag att återkomma till nämnden med förslag till fortsatt arbete för att säkerställa Skuruparken som naturreservat. I promemoria den 4 februari 2009 redovisas alternativa handlingsvägar för att uppnå målsättningen att bl.a. skydda parken från utbyggnad och göra området attraktivt för allmänheten och rörligt friluftsliv. 

Under utredningsarbetet har först en genomgång skett av tidigare ställningstaganden och därefter har berörda intressenter, både internt inom kommunen och externa, intervjuats för att få en allsidig bild av förutsättningar mm. Utifrån detta och gällande lagstiftning har olika alternativ identifierats och analyserats.   

Utredningen redovisades för nämnden vid sammanträdet den 11 februari 2009. 

Bakgrund

Skuruparken är belägen på östra delen av Sicklaön strax söder om Skurubron. Området är inte planlagt och ägs till huvuddelen av JM AB. Inom området finns sedan lång tid ett stort antal mindre fritidshus, vilka står på mark upplåten med bostadsarrende. Diskussion om möjlig utbyggnad med bostäder och bevarande av området som park har pågått under lång tid. I samband med redovisning av startpromemoria för planering för utbyggnad av bostäder i mindre del av området beslöt kommunstyrelsen i november 2005 att ge förvaltningen i uppdrag att utreda möjligheterna att inrätta ett naturreservat för Skuruparken. Ett förslag upprättades och sändes på remiss i juni 2007. Information om remissvaren har lämnats till nämnden i januari 2008. Parallellt med detta har även ett rivningsföreläggande för de befintliga stugorna drivits. JM AB överklagade föreläggandet och både länsstyrelsen och länsrätten gjorde bedömningen att preskription hade inträtt och därmed omöjliggjordes ett ingripande med stöd av PBL. 

Sammanfattning av promemorian

Utifrån förutsättningen att inrätta ett naturreservat samt de målsättningar för området som har angivits har fyra olika handlingsvägar analyserats och redovisas i promemorian.

Alternativ 1: Uppstädning av området

Alternativ 2: Plan för begränsad bebyggelse

Alternativ 3: Frivilliga uppgörelser om marklösen och intrång

Alternativ 4: Genomförande med tvångsmedel
För alternativ 1 och 4 bedöms det som osäkert om målsättningarna kan uppnås och de bedöms även svåra att genomföra. Om framgång skall uppnås att genomföra skydd av parken genom naturreservat eller dylikt bör i första hand frivilliga överenskommelser söka träffas med berörda sakägare såsom markägaren JM AB och de olika arrendatorerna. Detta är utgångspunkten i alternativen 2 och 3. I dessa två alternativ kan även målsättningarna uppnås 

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2009-03-24
Bilagor:
PM angående inrättande av naturreservat i Skuruparken, Nacka kommun, 2009-02-04

Yrkanden

Lennart Nilsson (FP) med instämmande av Börje Wessman (M) och Bernt Enström (KD) yrkade att nämnden skulle föreslå kommunstyrelsen att åstadkomma en förhandlings​uppgörelse med markägaren JM i syfte att förvärva hela det område som i samrådsförslaget i juni 2007 utgör naturreservat för Skuruparken.
Lennart Nilsson (FP) yrkade dessutom att nämnden skulle ge Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att snarast färdigställa ett beslutsförslag baserat på samrådsförslaget från juni 2007 med beaktande av inkomna synpunkter under samrådet.
Kaj Nyman (S) yrkade att nämnden skulle föreslå kommunstyrelsen att beakta möjligheten att behålla en del av stugorna i form av t.ex. en koloniförening
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med Lennart Nilssons huvudyrkande.
Nämnden avslog Lennart Nilssons och Kaj Nymans tilläggsyrkanden.

Anteckningar
Lennart Nilsson (FP) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Folkpartiets inställning är solklar, hela Skuruparken ska bli naturreservat i form av en landskapspark i enlighet med inriktningen i det förslag som nämnden skickade på samråd i juni 2007. En park som kommer att utgöra en pärla för hela Nacka. En park som vi Nackabor har väntat alldeles för länge på. Det är dags att göra klart naturreservatsförslaget så att vi utan dröjsmål kan förverkliga Skuruparken.”

Ann Lepp (NL) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Jag anser att reservatsbildningen av Skuruparken skall fullföljas. Ett beslut finns om att hela området Skuruparken skall göras till Naturreservat. I första hand måste man pröva möjligheten att fullfölja reservatsbildningen utan inskränkning. Det är oerhört viktigt att man inte river upp fattade beslut förrän man seriöst prövat alla möjligheter.” 

Kaj Nyman (S) gjorde följande anteckning till protokollet:

”På 1920-talet började Skuruparken att användas för rekreation för människor från Stockholm, något som så småningom utvecklades till först vikstugor och sedan de kolonistugor som finns i området i dag. Vi anser att det är viktigt att spegla också den delen av områdets historia genom att skapa förutsättningar för att behålla en del av stugorna, t ex genom att en del av området avsätts för ett koloniområde. Vi beklagar att majoriteten inte anser det vara värt att bidra till den kulturinsats som detta skulle innebära.”

___ 
§ 104



Dnr MSN 2009/8-866
Svar på remiss, projektrapport för Öppna konsten, Konsten i det offentliga rummet
Beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen och hänskjuter de ekonomiska avgörandena i frågan till kommunstyrelsen.

Ärendet
Vid årsskiftet 2008 inleddes projektet Öppna konsten. Projektresultatet berör Miljö- och stadsbyggnadsnämnden, varför Kulturnämnden beslutat att remittera rapporten till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden. 
I rapporten anges att 1 % av de totala exploateringskostnaderna (d.v.s. av den av kommunen uppskattade summan för de allmänna anläggningarna) avsätts för konst inom byggherreprojekten. Arbetet med den konstnärliga gestaltningen medför en merkostnad i tid i stadsbyggnadsprojekten för projektmedlemmarna. Det är lämpligt att 1 %-regeln för byggherreprojekt ska tolkas såsom att även kostnader för kommunens eget arbete med den konstnärliga gestaltningen i det offentliga rummet ingår. 
Förnyelseområdena har i rapportens rekommendationer till beslut lämnats därhän. Utredningen har inte kommit fram till något förslag på finansiering i dessa områden, utan i stället beskrivit olika alternativ och konstaterat att frågan måste utredas ytterligare. Alternativen indikerar dock att kommunen sannolikt åtminstone måste vara med och delfinansiera konstnärlig gestaltning i förnyelseområden. 
Kommunen behöver förstärka sin kompetensförsörjning med konstkonsulter och kompetensutveckla befintlig personal för att efterlevnaden av Öppna konsten ska fungera. 
Konstnärlig gestaltning ska betraktas såsom andra allmänna anläggningar. Arbetet med konstnärlig gestaltning är en ytterligare aspekt att bevaka och ta hänsyn till i stadsbyggnadsprojekten, både för tjänstemän och för politiker. De tekniska allmänna anläggningarna kan i sig själva utgöra konst eftersom projektet Öppna konsten har behandlat konstnärlig gestaltning i det offentliga rummet. 
För finansiering av konst för kommunala fastigheter gäller följande: I rekommendationer till beslut anger rapporten att 1 % av den totala beräknade fastighetsinvesteringen för respektive år ska avsättas till konst i det offentliga rummet. I projekt som redan har en antagen detaljplan kan det vara lämpligt att ha en dialog med fastighetsägaren om värdet av konstnärlig gestaltning.

Exploateringsenhetens förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker förslagen till beslut i projektrapporten Öppna konsten – Konsten i det offentliga rummet men föreslår följande tillägg och förtydliganden:

I projekt som redan har en antagen detaljplan är det naturligtvis önskvärt med konstnärlig gestaltning. Dessa fall har dock inte behandlats i rapporten, men det kan vara lämpligt att vid bygglovshanteringen ha en dialog med fastighetsägaren om värdet av konstnärlig gestaltning.
Handlingar i ärendet

Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse 2009-02-25
Bilagor:
Sammanträdesprotokoll, Kulturnämnden 11 februari 2009, § 4

Öppna konsten - Konsten i det offentliga rummet - Projektrapport 2009-01-21

Öppna Konsten – Strategi och Vision - Projektredovisning 
Ungdomar om konsten i Nacka kommun.
Yrkanden

Lars Wessman (S) yrkade att nämnden skulle besluta i enlighet med exploateringsenhetens förslag till beslut.

Johan Hiller (M) med instämmande av Lennart Nilsson (FP) och Bernt Enström (KD) yrkade att nämnden skulle besluta att notera informationen och hänskjuta de ekonomiska avgörandena i frågan till kommunstyrelsen.
Beslutsgång

Nämnden beslöt med avslag på exploateringsenhetens förslag till beslut i enlighet med Johan Hillers yrkande.
Anteckningar

Lennart Nilsson (FP) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Kommunal konst låter som självmotsägelse. Samtidigt är offentlig konst en viktig gemensam angelägenhet för alla medborgare. Målet för konsten i det offentliga rummet bör vara att göra Nacka mindre tråkigt, att vara utmanande, ifrågasättande och ibland t.o.m. provokativ. Det är ett mål som kan, och kanske måste, stå i strid med andra mål när det gäller stadsrummets gestaltning. För att undvika att konsten tvingas underordna sig en gestaltning som ska vara ”trygg och snygg” så är det lämpligt att skilja ansvaret för dessa båda saker. Därför bör också finansieringen av konsten ske med skattepengar, inte exploateringspengar.”

Lars Wessman (S) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Jag anser att 1 % -regeln skall gälla i alla lägen i överensstämmelse med projektförslaget. Dessutom bör enligt min mening kompetensen i konstärenden höjas hos stadsbyggnadskontorets personal och ej genom inkallade konsulter.”

Ann Lepp (NL) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Det är bra att man försöker ta ett samlat grepp om den konstnärliga gestaltningen i kommunen. Remissvaret är i stort sett bra. Flera av kommunens övergripande mål: god livsmiljö, långsiktig hållbar utveckling samt en trygg och säker kommun, samt fokus för den kulturpolitiska programförklaringen: en kreativ och god inre och yttre livsmiljö handlar om detta, direkt eller indirekt. Därför är det bra att man i remissvaret ytterligare understryker konsten som en del av stadsbyggnadsprocessen.
Jag och Nackalistan anser dessutom att man skall inrätta ett Skönhetsråd i Nacka för att bevaka de estetiska värdena i kommunen.  Det behövs en opartisk och obunden instans som kan bistå med kompetens och engagemang så att Nacka kan hålla god kvalitet i arkitektur och formgivning.” 

Johan Hiller (M) gjorde tillsammans med Bernt Enström (KD) och Börje Wessman (M) följande anteckning till protokollet:

”Konstplanen bör beslutas av kommunstyrelsen (ansvarig för finansieringen) efter förslag från kulturnämnden och remisser till miljö- och stadsbyggnadsnämnden och tekniska nämnden.”
___ 

§ 105



Dnr MSN 2009/7
Ändringar i Miljö- och stadsbyggnadsnämndens reglemente

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker att följande ändring görs i nämndens reg​lemente:

Uppgiften att besluta om namn på skolor i punkten B8 utgår genom att ordet ”skolor” tas bort ur angiven punkt.

Ärendet

Ärendet återremitterades den 28 januari 2009, § 26 för förtydligande av vad som avses med offentliga byggnader när det gäller skolor.

I punkten B8 i nämndens reglemente anges att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar om namn på skolor, tillsammans med namn på gator, vägar, allmänna platser och kommunens offentliga byggnader.

Kommunala skolor är resultatenheter inom den kommunala produktionen. Det politiska ansvaret ligger på kommunstyrelsen genom verksamhetsutskottet. I likhet med vad som gäller all annan produktionsverksamhet bör även namngivning av de resultatenheter som är skolor ligga inom kommunstyrelsens ansvarsområde. Stadsledningskontoret föreslår därför att ordet ”skolor” utgår ur punkten B8.

Detta ändrar inte på att ”skolor” som betraktas som kommunala offentliga byggnader fortfarande är nämndens ansvarsområde att namnsätta. Namnsättning av kommunala offentliga byggnader (och anläggningar) är en kommunal och officiell uppgift som innebär att namnet uppdateras och ajourhålls i de grundläggande kommunala kartverken och de olika ortnamnsregister som finns upprättade. 

Med en offentlig byggnad avses byggnader (och anläggningar) av en sådan dignitet att det är angeläget att de finns redovisade i kartverk och register, antingen för att de har en tydligt lokaliserande funktion eller har en kulturhistorisk betydelse. 
Miljö– och stadsbyggnadsnämnden, som är kommunens namnmyndighet, avgör vad som ska betraktas som en kommunal offentlig byggnad (eller anläggning). Nämnden kan också med beaktande av god ortnamnssed och efter begäran sätta officiella namn på andra byggnader och anläggningar. 

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2009-03-24

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

Anteckningar
Kaj Nyman (S) gjorde följande anteckning till protokollet:
”Vi förutsätter att förslaget syftar på skolor som verksamhet, och att MSN också i framtiden kommer att sätta namn på skolor i deras funktion som geografiska enheter när så är befogat.”

___ 

§ 106





Hyresrätter
Initiativ från Cathrin Bergenstråhle (M) 10 februari 2009
Beslut

Ärendet bordläggs.
Ärendet

Cathrin Bergenstråhle (M) hade lämnat en skrivelse av följande lydelse:
Utdrag från Majoritetens Mål och budget 2009 och inriktning 2010 och 2011:

”Genom tävlingar om att billigt få använda lämplig kommunal mark, även mindre tomter, ska vi kunna få fram nya bra hyresbostäder som komplement till de bostadsrätter som kommer till där kostnaderna för att kunna bygga är höga.”

Som ett första steg för att kunna få fler nya hyresrätter önskar jag att nämnden får förslag på lämplig kommunal mark i centrala lägen med god kollektivtrafikförsörjning.

Yrkanden

Lennart Nilsson (FP) yrkade att ärendet skulle bordläggas.
Beslutsgång

Nämnden beslöt att bordlägga ärendet.

___ 

§ 107



Dnr MSN 2009/12-265
Införliva Sumpholmen med Skogsö Naturreservat

Medborgarförslag från Carl Wijnbladh 2009-02-02

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden överlämnar förslaget till enheten Trafik, Natur & Fritid för att beakta i den fortsatta planeringen av kommunala naturreservat samt till projektet Kustplan där Sumpholmens funktion och status bör prövas.

Ärendet

Från Carl Wijnbladh, medborgare i Nacka, inkom i februari ett medborgarförslag med syfte att freda fågellivet vid Sumpholmen. Förslagen innebär bl.a. 

· Sumpholmen införlivas med Skogsö naturreservat

· Tillträdesförbud utfärdas vid häckningssäsongen

· En fartbegränsning på 5 knop införs vid häckningssäsongen i sundet mellan ön och Baggensudden

Enheten Trafik, Natur & Fritid har inte behandlat Sumpholmen som fågelö tidigare men anser att förslagen är intressanta och bör tas med såväl i arbetet med kustplanen som i det framtida arbetsprogrammet för naturreservatsfrågor.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2009-03-24
Bilagor:
Medborgarförslag från Carl Wijnbladh 2009-02-02
Yrkanden

Bernt Enström (KD) med instämmande av Lennart Nilsson (FP), Kaj Nyman (S) och Börje Wessman (M) yrkade att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

Anteckningar
Lennart Nilsson (FP) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Ett utmärkt förslag, som vi bör genomföra.”

___ 
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Kurser, konferenser och möten
Beslut
Nämnden beslöt att det inte skulle utgå något arvode för deltagande i seminariet om Nackas kustplan som ägde rum den 25 mars kl 17.00 – 20.00.
Ärendet

Det hade inkommit en förfrågan om det skulle utgå arvode för deltagande i seminariet om Nackas kustplan den 25 mars.
Beslutsgång

Nämnden beslöt att det inte skulle utgå något arvode för deltagande i seminariet om Nackas kustplan den 25 mars.

___ 

§ 109




Anmälningsärenden 

Följande delegationsbeslut anmäldes:

Bygglov

2008

§ 2857

2009 
§§ 375, 376, 382, 385, 388-469, 471-515, 517-545, 547-558, 560, 561.
Miljö

§§ 195-289

Följande skrivelser och andra myndigheters protokoll och beslut anmäldes

	1
	233 0084/2007

Lännersta 1:878, Åsastigen 25

Regeringsrättens beslut 2009-03-19 ang överklagande av kammarrättens beslut 2009-01-13 gällande bygglov.

Regeringsrätten meddelar inte prövningstillstånd.



	2
	233 0865/2004

Älgö 12:12, Vältuddsvägen 25

Kammarrättens beslut 2009-02-26 ang överklagande av länsrättens dom 2009-01-20 gällande ett negativt förhandsbesked om bygglov för enbostadshus.

Kammarrätten meddelar inte prövningstillstånd.



	3
	233 0557/2003

Älgö 93:10, Älgövägen 320

Länsrättens dom 2009-03-13 ang överklagande av länsstyrelsens beslut 2008-01-23 gällande ett beviljat marklov för tillfartsväg och parkeringsplatser.

Länsrätten avslår överklagandet.



	4
	233 0059/2007

Velamsund 18:27, Risvägen 1

Länsrättens dom 2009-03-13 ang Miljö- och stadsbyggnadsnämndens ansökan om prövning av tilläggsavgift för olovligt byggande.

Länsrätten finner att tilläggsavgiften helt skall efterges och avslår nämndens ansökan.




	5


	233 1131/2006

Lännersta 11:101, Ångbåtsvägen 24

Länsrättens dom 2009-03-20 ang överklagande av länsstyrelsens beslut 2008-01-30 gällande bygglov och marklov för flerbostadshus och mur och marklov för trädfällning.

Länsrätten avslår överklagandet.



	6
	233 0972/2006

Älgö 67:4, Kyrksundsvägen 16

Länsrättens dom 2009-03-24 ang överklagande av länsstyrelsens beslut 2008-06-09 gällande beviljat bygglov för inbyggnad av entréveranda på gäststuga.

Länsrätten avslår överklagandet.



	7
	233 0910/2006

Tattby 21:6 och Tattby 21:18, Lillskogsvägen 13 B

Länsstyrelsens beslut 2009-02-27 ang överklaganden av nämndens delegationsbeslut gällande bygglov för nybyggnad av ett enbostadshus m.m.

Länsstyrelsen avslår överklagandena.



	8
	233 0541/2007

Kummelnäs 6:2 och 6:4, Drottningvägen 21

Länsstyrelsens beslut 2009-03-13 ang överklagande av ett beviljat marklov för trädfällning.

Länsstyrelsen tar inte upp ärendet till prövning eftersom Kummelnäs vägförening inte anses ha rätt att överklaga beslutet.



	9


	233 0101/2008

Gåsö 3:136

Länsstyrelsens beslut 2009-03-23 ang överklagande av beviljat rivningslov och bygglov för nybyggnad av fritidshus.

Länsstyrelsen upphäver det överklagade beslutet.



	10


	Skrivelse 2008-12-16 och 2009-03-30 från ägare till Velamsund 1:88 angående fastighetsplan för Velamsund 1:2



	11


	Sveriges kommuner och landstings cirkulär 09:18 Sotningsindex 2009


___ 
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2§ 82
 Dnr M 05-488


2Björknäs 1:41, Skurusundet


2Ansökan om strandskyddsdispens för friggebod


4§ 83
 Dnr (bygg) 221 0050/2005


4Yttrande i mål nr 9425-08


4Rösunda 28:3, Ringvägen 64B, Saltsjöbaden


4Föreläggande vid vite enligt plan- och bygglagen att riva förfallen byggnad


6§ 84
 Dnr (bygg) 233 1191/2008


6Sicklaön 12:115, Prinsvägen 15, Nacka


6Ansökan om bygglov för redan utförd sammanbyggnad av enbostadshus med garage, föreläggande att riva utan lov utförda tillbyggnader, påföljd samt ansökan om planändring

9§ 85
 Dnr (bygg) 233 1008/2008


9Bo 1:207, Boovägen 47, Saltsjö-Boo


9Ansökan om tidsbegränsat bygglov för garage, carport, uppställning av containrar, upplag samt påföljd för utan lov utförd åtgärd


12§ 86
 Dnr (bygg) 233 1228/2006


12Kil 2:108, Fristadsvägen 14 Saltsjö-Boo


12Ansökan om bygglov för redan utförd mur och marklov för utfyllnad samt påföljd


14§ 87
 Dnr MSN 2008/28-214


14Yttrande till Länsrätten i mål nr 12911-08, Rotel 227


14Bo 1:57, Baggensvägen 23, Saltsjö-Boo,


14Ansökan om ändring av Områdesbestämmelserna för Bo 1:57 Baggensvägen 23, Ob 2 och Ob 18, i Boo, Nacka kommun                                                                                              

16§ 88
 Dnr KFKS 2006/308-214


16Detaljplan för Erstavik 26:21 (Båthöjdens äldreboende), Fisksätra


16Upprättad på planenheten i oktober 2008, justerad i mars 2009


18§ 89
 Dnr MSN 2008/26-214


18Ändring av Områdesbestämmelser för norra Boo, del av Kummelnäs och Vikingshill (OB 3 och OB 16)


18Velamsund 1:82


18Enkelt planförfarande


18Upprättad på planenheten i november 2008


20§ 90
 Dnr KFKS 2008/510-214


20Detaljplan för Sågsjöbadet, del av Solviksområdet


20(Område F) i Kummelnäs


20Upprättad på planenheten i oktober 2008, reviderad i mars 2009


22§ 91
 Dnr MSN 2009/14-214


22Begäran om planändring av fastigheten Bo 28:4, Light Trade AB, Värmdövägen 746


22Enkelt planförfarande


23§ 92
 Dnr MSN 2009/16-214


23Detaljplan för Bo 1:921, Drabantvägen 68 i Boo


23Enkelt planförfarande


25§ 93
 Dnr M 09-125


25Erstavik 25:1, Snörom


25Ansökan om strandskyddsdispens för bygghandel, JUJs byggvaror


28§ 94
 Dnr M 07-485


28Älgö 4:7, Älgömaren


28Ansökan om strandskyddsdispens för föreningsbrygga, Maren 2


31§ 95
 Dnr (bygg) 233 0082/2009


31Erstavik 25:1, Snörom


31Ansökan om bygglov för nybyggnad av lager (partihandel med byggvaror) och parkeringsplatser, tidsbegränsat bygglov till och med 2014-03-30


34§ 96
 Dnr KFKS 2005/626-214


34Detaljplan för del av Bo och Backeböl, Blåbärsstigen, Område J


34Upprättad på planenheten i januari 2009


36§ 97
 Dnr MSN 2009/19-214


36Ändring av detaljplan för del av Sicklaön 37:2, Saltsjöqvarn


36Enkelt planförfarande


38§ 98
 Dnr KFKS 2007/893-214


38Detaljplan för del av Kvarnholmen, Etapp 2 – Centrala kvarnområdet, Nacka kommun


38Upprättad på planenheten i mars 2009


40§ 99
 Dnr KFKS 2003/672-214


40Detaljplan för Ektorps centrum, Sicklaön 354:1 m.fl.


40Upprättad på planenheten mars 2009


40Information inför samråd


43§ 100
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44Information inför samråd
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47Alternativa handlingsvägar för inrättande av naturreservat i Skuruparken
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