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§ 89


Dnr MSN 2008/36-214

Detaljplan för Sicklaön 30:4, Solstigen 59

Enkelt planförfarande

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen.

Ärendet

Sökanden har begärt ändring av gällande detaljplan, B 25, så att det även på Sicklaön 30:4 får uppföras en tvåvåningsbyggnad med bibehållen byggnadsarea för bostad och garage. 

Sökanden har tidigare prövat ärendet som bygglov i två skilda processer. Att driva ärendet som bygglov i ytterligare en process har inte bedömts som framgångsrikt med hänsyn till tidigare prövning i ärendet. Det ska därför prövas som ett planärende.
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet den 23 september 2009, § 251.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten samt med Va & Avfall och Trafik, Natur & Fritid. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. Samrådstiden var från den 30 november till den 18 december 2009.
De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare. Tiden för underrättelse var den 19 januari till den 5 februari 2010. Synpunkterna har bemötts av planenheten.

Behovsbedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att genomförandet av planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.
Planenhetens bedömning

I gällande detaljplan B 25 fastställd den 27 augusti 1942 har prövats att aktuellt område kan bebyggas med tvåvåningshus. Detta hade också gällt Sicklaön 30:4 om inte kommunen hade meddelat dispens för en tillbyggnad i ett plan. Planenheten anser att även Sicklaön 30:4 bör få rätt att bygga till en våning även om byggnads​arean överstiger vad som föreskrivits i gällande byggnadsplan. Den större delen av överskridandet avser garagebyggnaden som ska förbli i en våning. Denna kan inte vara störande för berörda grannar.
Med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987, om delegation till miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-03-17

Bilagor: 

Förslag till detaljplan, planbeskrivning, karta

Bilaga 1 Yttrande från ägarna till Sicklaön 30:29 och 30:36, under samrådet

Bilaga 2 Yttrande från ägarna till Sicklaön 30:6, under samrådet

Bilaga 3 Yttrande från ägarna till Sicklaön 30:29 och 30:36, under underrättelsetiden

Bilaga 4 Yttrande från ägarna till Sicklaön 30:6, under underrättelsetiden

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 90


Dnr MSN 2009/9-214

Detaljplan för Kummelnäs 11:108 (Ättiksfabriken) i Boo, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

Planens syfte är att möjliggöra en fortsatt förskoleverksamhet på fastigheten samt att stärka det kulturhistoriska skyddet. 

Fastigheten har en yta på 1 731 kvm och ligger i korsningen Frans Mobergs väg och Ättiksvägen. Tomten angränsar i norr och öster till en småskalig grupphusbebyggelse. En brant bergvägg skiljer fastigheterna åt i öster. Det är cirka 100 meter ner till Kummelnäsviken. Tomten är bebyggd med en gammal fabrikslänga i en våning med inredd vind som upptar ca 358 kvm. Ett förråd på ca 12 kvm ligger i anslutning till gården på baksidan. Förskolan består av 2 avdelningar med tillhörande personal​utrymmen. Huvudbyggnaden ligger mycket nära Ättiksvägen, vilket lämnar plats för en grön och lummig östervänd gård som är väl anpassad för utevistelse och lek. 

För fastigheten gäller detaljplan, Dp 19 från 1989. Genomförandetiden löpte ut under 2004. Markanvändningen är enligt planen begränsad till bostäder och småindustri. Störande verksamhet får ej förekomma. Fastigheten är prickmarkerad utmed tomtgränserna. En Q-bestämmelse som anger Kulturreservat finns på fastigheten, vilket innebär att användningen ska vara anpassad till byggnadens kulturhistoriska värde. Några begränsningar i byggnadshöjd eller byggnadsarea finns inte angivna i planbestämmelserna.

Nacka kommun äger fastigheten men verksamheten bedrivs av Föräldrakooperativet Regnbågen sedan årsskiftet 1989/90, då kommunen renoverade och byggde om fastigheten för förskoleverksamhet. Det fanns ett tillfälligt bygglov för ändrad användning av befintlig byggnad till barnstuga, vilket upphörde att gälla den 31 december 2005. Ansökan om förlängning av det tillfälliga bygglovet inkom den 26 januari 2009. Någon förlängning var dock inte möjlig.

Fastighetskontoret har nu ansökt om planändring för att föräldrakooperativet även i fortsättningen ska kunna bedriva förskoleverksamhet på fastigheten.
I kommunens kulturminnesvårdsprogram ”Kulturhistoriska miljöer”, antaget av kommunfullmäktige 1987, ingår fastigheten i ett område som klassats som närmiljö, det vill säga ett område som särskilt ingående belyser viktiga delar av kommunens historia. Ättiksfabriken startade 1827 i Kummelnäs och den s.k. Vita längan, som är den del som finns bevarad av den gamla fabriksmiljön, hör till en av de få förindustriella byggnader som finns bevarade i Nacka. Skyddet för byggnaden kommer att ses över i planarbetet.

Eftersom fabriken historiskt använts för framställning av ättika och andra kemikalier är området runt den gamla fabriken klassat med Riskklass 2 i Länsstyrelsens rapport 2007:12 ”Förorenade områden”. Detta innebär att såväl grundvattnet, marken och själva byggnaden kan innehålla stora föroreningsmängder. Sedan rapporten offentliggjorts utfördes provtagningar på marken som omger byggnaden. Området bakom förskolan, d.v.s. gården, var helt opåverkat, dock uppmättes förhöjda halter av bly under den asfalterade parkeringen vid byggnadens norra gavel. Trots att föroreningarna låg skyddade under asfalten utfördes en sanering av marken och de förorenade massorna byttes ut. På själva byggnaden utfördes en omfattande renovering innan förskole​verksamheten startades och alla tillgängliga ytskikt och material byttes då ut. Någon risk för kvarvarande föroreningar bedöms inte föreligga.

Idag sker angöring till fastigheten från Ättiksvägen. Ättiksvägen är en gemensamhets​anläggning sedan 1998 och ägs gemensamt av fastigheterna utmed den korta återvänds​gatan. Kommunen sköter Ättiksvägen, medan det är Kummelnäs vägförening som sköter anslutande vägar i området. Parkering sker på den norr om fastigheten belägna parkeringsytan. Angöring och parkering sker idag på ett tillfredställande sätt, men kommer utredas under planarbetet så att antalet parkeringsplatser etc. uppfyller kommunens riktlinjer.

Bestämmelserna i en ny detaljplan kommer att anpassas till den befintliga byggnaden och dess verksamhet och kulturhistoriska värde. Användningen kommer förslagsvis bli ”skola”, vilket innebär både skol- och förskoleverksamhet. 
Behovsbedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att genomförandet av planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Planenhetens bedömning

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 § och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Preliminär tidsplan är samråd i maj 2010 och antagande i september 2010.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-03-15

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 91


Dnr M 03-499

Backeböl 1:790, Fiskebovägen 10, Saltsjö-Boo

Föreläggande om att upphöra med utsläpp av avloppsvatten från befintlig avloppsanläggning
Beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden (MSN) beslutar att förelägga ägarna till fastigheten Backeböl 1:790, (personuppgift borttagen) vid vite av 75 000 kronor vardera att upphöra med utsläpp av avloppsvatten från befintlig avloppsanläggning. Utsläppen ska vara åtgärdade senast inom 6 månader från det att beslutet vunnit laga kraft.

Byte av avloppsanläggning ska föregås av ansökan om enskilt avlopp.
Beslutet fattas med stöd av 26 kap 9, 14 §, 9 kap 7 § samt 2 kap 3, 7 § miljöbalken (SFS 1998:808)
Ärendet

Avloppsvattnet från wc- samt bad-, disk- och tvättvatten på fastigheten Backeböl 1:790 leds till en slamavskiljare och därefter infiltreras avloppsvattnet i en gräsmatta ner mot vattnet. Inget tillstånd finns för anläggningen, men uppgifter finns om att en slamavskiljare med en volym på 4 kbm tömts under 1970-talet.

11 februari 2009 kontaktade miljöenheten nuvarande fastighetsägare och berättade att avloppet inte bedömdes uppfylla miljöbalkens krav och att tidigare ägare hade sagt att avloppet skulle åtgärdas. 22 februari 2009 ansökte fastighetsägarna om dispens angående krav på ny avloppslösning. I dispensansökan uppger de att de inte blivit informerade om att miljöenheten bedömde att avloppsanläggningen inte uppfyllde miljöbalkens krav och måste åtgärdas när de varit i kontakt med kommunen angående andra ärenden. De anser också att miljönyttan inte är så stor att den uppväger kostnaden för en ny avloppslösning för så kort tid. Den 21 april 2009 gjorde miljöenheten en inspektion på fastigheten. Vid inspektionen bestämdes att fastighetsägarna skulle försöka få fram handlingar som redovisade uppbyggnaden av infiltrationsbädden. De var i kontakt med ett företag för att få anläggningen undersökt utan att gräva upp marken. Företaget bedömde att det var en stenkista och att det inte var lönt att göra någon undersökning. En stenkista är en avloppsanläggning med otillräcklig rening, som främst lämpar sig för spridning av vatten.

Enligt tidplanen för förnyelseområden i Boo beräknas kommunalt va vara utbyggt i området hösten 2015 om det inte blir några överklaganden eller andra fördröjningar.
Tjänsteskrivelsen har kommunicerats med fastighetsägarna och de har skickat in ett yttrande angående ärendet. 

Skäl till beslut

Enligt 2 kap 3 § miljöbalken ska alla som bedriver en verksamhet utföra de skyddsåtgärder, iaktta de begränsningar och vidta de försiktighetsmått i övrigt som behövs för att förebygga, hindra eller motverka att verksamheten medför skada eller olägenhet för människors hälsa eller miljön. 
Enligt 9 kap 7 § miljöbalken ska avloppsvatten renas eller tas omhand så att olägenhet för människors hälsa eller miljö inte uppkommer. För detta ändamål skall lämpliga avloppsanordningar eller andra inrättningar utföras. Miljöenheten bedömer att den befintliga avloppsanläggningen inte uppfyller miljöbalkens krav. Wc-vatten leds till en gammal avloppsanläggning som har installerats utan tillstånd. Inga uppgifter som beskriver infiltrationens uppbyggnad har kunnat redovisas.

Dåligt renat avloppsvatten medför risk för att grundvattnet förorenas med bland annat sjukdomsframkallande bakterier och andra mikroorganismer. Eftersom grundvattnet används som dricksvatten i området, innebär bristfällig avloppsrening en hälsorisk. Dåligt renat avloppsvatten påverkar näringsbalansen i Östersjön. Tillförsel av näringsämnen och syreförbrukande ämnen från avloppsvatten till kustvattnet leder till mer algtillväxt, algblomning och syrefria bottnar. Wc-vatten är den avloppsfraktion som innehåller mest mikroorganismer och näringsämnen. 

Planarbete har inte påbörjats i området. Då avloppsvatten från wc leds till en bristfällig avloppsanläggning bedömer miljöenheten att det är skäligt att förbjuda utsläpp av avloppsvatten från befintlig avloppsanläggning även om kommunalt va enligt gällande tidplan beräknas ersätta enskilda va-lösningar hösten 2015. 

Avgift

När Miljö- och stadsbyggnadsnämnden utövar tillsyn enligt miljöbalken ska den som bedriver miljöfarlig verksamhet betala en avgift till kommunen enligt särskild taxa. Avgiften är 800 kronor per timme. Avgift debiteras senare.
Handlingar i ärendet

Miljöenhetens tjänsteskrivelse 2010-03-11

Bilagor:

1. Ansökan om anstånd och dispens angående föreslagen ny avloppslösning för Backeböl 1:790 Fiskebovägen 10, Saltsjö-Boo

2. Yttrande från fastighetsägarna
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 

Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 92


Dnr M 2010-98 

Kummelnäs 1:28, Sågsjöbadet

Ansökan om strandskyddsdispens för upprustning av badplats

Beslut

1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för upprustning av badplats i enlighet med ansökan om strandskyddsdispens som kom in den 16 februari 2010. Beslutet är taget med stöd av 7 kap 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kap 15 § miljöbalken.
2. Området dispensen ges för är markerat på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen.
3. Sökanden ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.

Information till beslutet

Nämnden informerar sökanden om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller inte avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Sökanden ska kontakta länsstyrelsen för en bedömning om åtgärden är en anmälningspliktig vattenverksamhet enligt 11 kap miljöbalken.
Länsstyrelsen har möjlighet överpröva beslutet om dispens. Det ska göras inom tre veckor efter det att länsstyrelsen har tagit emot dispensbeslutet.

Beslutet om dispens får överklagas av den sökande (om beslutet gått den sökande emot) och av ideella föreningar. Överklagan ska göras senast tre veckor efter att sökanden eller förening fått beslutet. Sökanden bör avvakta med att genomföra åtgärden tills tiden för överprövning och överklagan har gått ut. 

Ärendet

Exploateringsenheten ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för upprustning av badplats. Ansökan inkom till nämnden den 16 februari 2010.
Fastigheten ligger vid Sågsjön och omfattas av en detaljplan från 2009. Syftet med planen är att säkra allmänhetens tillgång till bad och rekreation inom befintlig badplats vid Sågsjön. Området omfattas inte av andra områdesskydd enligt 7 kap miljöbalken.

Strandskydd gäller 100 från strandkanten i vattenområde och på allmänplatsmark. Fastighetens läge framgår av tjänsteskrivelsens bilaga 2.

Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften och s.k. särskilda skäl. 

Syftet med strandskydd är att långsiktigt trygga förutsättningar för allmänhetens tillgång till strandområden och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Särskilda skäl är t.ex. att området redan tagits i anspråk på ett sätt som gör att det saknar betydelse för strandskyddets syften, eller att området måste tas i anspråk för att tillgodose ett angeläget allmänt intresse.
Området är sedan långt tillbaka använt som strandbad och åtgärderna som dispensen avser är till för att underhålla badet. Åtgärden som dispensen avser bedöms därför vara förenlig med strandskyddets syften.

Särskilda skäl finns. Området är redan ianspråktaget på ett sätt som gör att det saknar betydelse för strandskyddets syfte.

Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges.

Handlingar i ärendet

Miljöenhetens tjänsteskrivelse 2010-03-12

Bilagor:

1. Området dispensen avser

2. Fastighetens läge

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 93


Dnr M 10-104

Sicklaön 271:4, Gillevägen 14

Ansökan om strandskyddsdispens för bostadshus med tillbyggnad

Beslut

1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för bostadshus med tillbyggnad. Beslutet är taget med stöd av 7 kap 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kap 15 § miljöbalken.

2. Dispens ges för hela fastigheten.
3. Sökanden ska informera miljöenheten när tillbyggnaden är klar.
Information till beslutet

Nämnden informerar sökanden om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller inte avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Länsstyrelsen har möjlighet överpröva beslutet om dispens. Det ska göras inom tre veckor efter det att länsstyrelsen har tagit emot dispensbeslutet. 
Beslutet om dispens får överklagas av den sökande (om beslutet gått den sökande emot) och av ideella föreningar. Överklagan ska göras senast tre veckor efter att sökanden eller förening fått beslutet. Sökanden bör avvakta med att genomföra åtgärden tills tiden för överprövning och överklagan har gått ut. 

Ärendet

Fastighetsägaren ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för bostadshus med tillbyggnad. Ansökan inkom till nämnden den 17 februari 2010.
Fastigheten ligger vid Sicklasjön och området är inte planlagt. Området omfattas inte av riksintresse enligt 3 och 4 kap miljöbalken.
Strandskydd gäller 100 meter från strandkanten och i vattenområdet. Fastighetens läge framgår av tjänsteskrivelsens bilaga 2. 

Befintligt bostadshus uppfördes på platsen mellan 1925 och 1927. Bygglov har beviljats för tillbyggnaden den 8 mars 2010. 

Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften och s.k. särskilda skäl. Syftet med strandskydd är att långsiktigt trygga förutsättningar för allmänhetens tillgång till strandområden och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv.
Särskilda skäl är t.ex. att området redan tagits i anspråk på ett sätt som gör att det saknar betydelse för strandskyddets syften, eller att området måste tas i anspråk för att tillgodose ett angeläget allmänt intresse.
Områdets värde för friluftslivet och växt- och djurliv bedöms vara lågt då det rör sig om en fastighet som ligger väl avskild från strandlinjen. Påverkan på allmänhetens tillgång till strandområdet och djur- och växtliv bedöms vara acceptabel. Åtgärden som dispensen avser bedöms därför vara förenlig med strandskyddets syften.

Särskilda skäl finns eftersom bostadshuset har funnits på platsen sedan 1920-talet och området är att betrakta som ianspråktaget. Ett ytterligare särskilt skäl är att bostadshuset är väl avskilt från strandområdet p.g.a. mellanliggande bostadshus samt en väg. 

Fri passage längs stranden enligt 7 kap 18f § miljöbalken är inte relevant eftersom bostadshuset ligger ca 80 meter från stranden och det finns andra byggnader närmare vattnet.
Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges.
Handlingar i ärendet

Miljöenhetens tjänsteskrivelse 2010-03-09

Bilagor:

1. Område för dispens

2. Fastighetens läge

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 94


Dnr M 10-74

Solsidan 2:1, Skutviken

Ansökan om strandskyddsdispens för ny båt- och badbrygga 
Beslut

1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för ny båt- och badbrygga. Beslutet är taget med stöd av 7 kap 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kap 15 § miljöbalken.

2. Området dispensen ges för är markerat på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Bryggans area är 53 m2.

3. Bryggan ska vara tillgänglig för allmänheten och får inte stängslas in. 
4. Sökanden ska i samråd med Va & Avfall säkerställa att spillvattenledningen inte kan skadas av bryggan eller av ankring.
5. Sökanden ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.

Information till beslutet

Nämnden informerar sökanden om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller inte avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Arrendeavtal ska skrivas med Fastighetskontoret, Nacka kommun.

Länsstyrelsen har möjlighet överpröva beslutet om dispens. Det ska göras inom tre veckor efter det att länsstyrelsen har tagit emot dispensbeslutet.

Beslutet om dispens får överklagas av den sökande (om beslutet gått den sökande emot) och av ideella föreningar. Överklagan ska göras senast tre veckor efter att sökanden eller förening fått beslutet. Sökanden bör avvakta med att genomföra åtgärden tills tiden för överprövning och överklagan har gått ut. 
Ärendet

Skutvikens nya Bryggförening Anno 2010 ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för att bygga en ny båt- och badbrygga med 8 båtplatser. Bryggan blir en flytbrygga och kommer enligt föreningen att vara tillgänglig för allmänheten och en badstege kommer att placeras längs ut. Föreningen kommer att undersöka botten regelbundet för att det ska vara säkert att dyka från bryggan. Ansökan inkom till nämnden den 5 januari 2010 och har sedan ändrats ett par gånger. Se ansökan i bilaga 1 och 2 till tjänsteskrivelsen. Sökanden har också gjort en anmälan om vattenverksamhet enligt 11 kap miljöbalken, till länsstyrelsen. 

Fastigheten ligger vid Erstaviken i Saltsjöbaden och omfattas av en stadsplan från 1939. Området har beteckningen vattenområde i stadsplanen. Området omfattas inte av andra områdesskydd enligt 7 kap miljöbalken. Området omfattas av riksintresse för rekreation enligt 3 och 4 kap miljöbalken. 

Strandskydd gäller 100 meter i vattenområdet. Fastighetens läge framgår av bilaga 3 till tjänsteskrivelsen. Marken och vattnet ägs av Nacka kommun. Arrendeavtal ska skrivas med Fastighetskontoret, Nacka kommun.

I nära anslutning till den nya bryggan ligger en brygga som enligt sökande funnits åtminstone sedan 1950-talet. Den är ca 15 meter lång och 1,5 meter bred, dvs. ca 23 m2. Enligt föreningen har den använts som badbrygga för barn. Vattendjupet vid den befintliga bryggan är ca 0,5 m, så där går det inte att dyka. Det blir däremot möjligt att dyka från den nya bryggan. Sökande menar att den gamla bryggan ska få vara kvar eftersom miljöpåverkan skulle bli större av att ta bort den gamla bryggan än att låta den vara kvar. 

Ca 30 m från land mynnar en spillvattenledning i Skutviken. Va & Avfall har krav på att bryggan ska utformas så att den inte kan skada ledningen vid t.ex. storm.
Åtgärden är inte bygglovpliktig. 
Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften och s.k. särskilda skäl. Syftet med strandskydd är att långsiktigt trygga förutsättningar för allmänhetens tillgång till strandområden och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Särskilda skäl är t.ex. att området redan tagits i anspråk på ett sätt som gör att det saknar betydelse för strandskyddets syften, eller att området måste tas i anspråk för att tillgodose ett angeläget allmänt intresse.

Miljöenheten bedömer att särskilda skäl finns, dels eftersom området redan delvis är taget i anspråk av befintlig brygga, dels eftersom bryggan är avsedd för allmänhetens friluftsliv. Det är alltså ett område som behöver tas i anspråk för att tillgodose ett angeläget allmänt intresse som inte kan tillgodoses utanför området. Enligt den marinbiologiska undersökningen som gjordes 2008 har viken höga naturvärden. Dessa naturvärden bedöms dock delvis vara påverkade av spillvattnet, som vid nödsituationer kan släppa ut bräddavloppsvatten i viken. Värdet för allmänhetens friluftsliv är högt och försämras inte eftersom bryggan ska användas av allmänheten. Miljöenheten bedömer att bryggans påverkan på växt- och djurliv samt allmänhetens friluftsliv är acceptabel. Åtgärden som dispensen avser bedöms därför vara förenlig med strandskyddets syften.

Särskilda skäl finns, eftersom området delvis är taget i anspråk och eftersom det behövs för allmänhetens friluftsliv.

Det är inte relevant att säkerställa fri passage längs stranden enligt 7 kap 18f § miljöbalken, eftersom åtgärden ska göras i vattnet.

Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges.

Handlingar i ärendet

Miljöenhetens tjänsteskrivelse 2010-03-11
Bilagor:

1. Arean för dispensen

2. Ansökan

3. Fastighetens läge
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 95


Dnr (bygg) 233 0205/2009

Älta 97:3, Björnvägen 2, Älta
Ansökan om bygglov för nybyggnad av redan uppfört uthus, föreläggande att åtgärda samt påföljd 

Beslut

1. Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen (PBL) med nedanstående upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende uppförande av två komplementbyggnader där detaljplanen föreskriver att endast en garage- eller annan gårdsbyggnad får uppföras.

2. Lovet villkoras med att nockhöjden på lusthuset, på fastigheten, sänks till högst 3,0 meter.

3. Med stöd av 10 kap. 14 § plan- och bygglagen föreläggs ägarna till fastigheten Älta 97:3, (personuppgift borttagen) att vid vite om 5 000 kronor vardera, senast inom nio månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha minskat lusthusets nockhöjd till högst 3,0 meter.

4. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 § plan- och bygglagen påföres ägarna till fastigheten Älta 97:3, (personuppgift borttagen) solidariskt en byggnadsavgift om 6 570 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

5. Avgiften för lovet är 5 376 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

I februari 2007 konstaterade bygglovenheten att två mindre komplementbyggnader uppförts på fastigheten Älta 97:3. Några bygglov fanns inte för byggnaderna. Den sammanlagda byggnadsarean är större än 15,0 kvm. Den ena byggnaden är utformad som ett lusthus med en taknockshöjd överstigande 3,0 meter. Bygglovenheten bedömer att vardera byggnaden upptar en byggnadsarea om 10 kvm.

Enligt 8 kap. 4 § plan- och bygglagen får man, utan bygglov, i omedelbar närhet av bostadshuset uppföra komplementbyggnader. Dessa får inte ha en större sammanlagd byggnadsarea än 15,0 kvadratmeter. Taknockshöjden får inte överstiga 3,0 meter, och byggnad får inte placeras närmare gränsen än 4,5 meter. Byggnad får placeras närmare gräns än 4,5 meter om de grannar som berörs medger det.
Ansökan

Eftersom lusthuset ligger på mark som enligt detaljplanen inte får bebyggas (prickmark) och ligger närmare fastighetsgräns än 4,5 meter har fastighetsägaren valt att ansöka om bygglov för den andra byggnaden. 

För att lusthuset ska kunna bedömas som en lovbefriad byggnad måste höjden minskas och berörda gränsgrannar lämna medgivande till att byggnaden ligger närmare tomtgräns än 4,5 meter. Gränsgrannarna har lämnat medgivande.

Ansökan avser en stuga på 10 kvm byggnadsarea belägen 4,5 m från gräns mot granne. Sammanlagd byggnadsarea för lovpliktiga komplementbyggnader blir 37,5 kvm om lusthuset bedöms som lovbefriad byggnad.

Planförutsättningar

Gällande detaljplan betecknas S 361 vilket bl.a. innebär att endast en huvudbyggnad och en garage- eller annan gårdsbyggnad får uppföras. Garage eller annan gårdsbyggnad får inte uppta större byggnadsarea än 40 kvm. 

Enligt 17 kap. 4 § plan- och bygglagen ska 39 § byggnadsstadgan gälla vilket innebär att byggnad ska placeras minst 4,5 meter från tomgräns.

Tidigare beslut

Den 27 april 2000, § 58 beviljades bygglov för enbostadshus och garage. Garaget upptar en byggnadsarea om 27,5 kvm.

Yttranden

Berörda gränsgrannar har beretts tillfälle att yttra sig över ansökan. Några erinringar har inte inkommit. Ägaren till fastigheten Älta 105:28 har framfört synpunkter gällande buskar och träd. Fastighetens ägare har beretts tillfälle att yttra sig över bygglovenhetens tjänsteskrivelse. Något yttrande har inte inkommit.

Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att komplementbyggnader uppförts utan lov med en sammanlagd byggnadsarea om ca 20 kvm. Enligt 8 kap. 4 § plan- och bygglagen krävs inte bygglov för att i omedelbar närhet av bostadshuset uppföra komplementbyggnader som tillsammans har en byggnadsarea som inte är större än 15,0 kvm. Största tillåtna byggnadsarea för lovbefriade komplementbyggnader överskrids med ca 5 kvm. 

Enligt 10 kap. 1 § plan- och bygglagen skall byggnadsnämnden se till att det som utförts utan lov blir undanröjt. Åtgärderna i detta fall innebär att lusthusets höjd minskas så att nockhöjden inte överskrider 3,0 meter samt att bygglov beviljas för den andra stugan.

Enligt 10 kap.14 § plan- och bygglagen får byggnadsnämnden förelägga ägaren av en fastighet att inom viss tid vidta rättelse. Bygglovenheten bedömer det skäligt att minskningen av lusthusets höjd ska vara gjord inom nio månader från det att beslutet vinner laga kraft.

Enligt 10 kap.18 § plan- och bygglagen får föreläggandet förenas med vite. Bygglovenheten föreslår att föreläggandet förenas med ett vite om 5 000 kronor vardera för fastighetsägarna.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov hade getts till samma åtgärd. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst ett tjugondels prisbasbelopp. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 

2 x 3 285:- = 6 570 kronor.

Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden

1. Bevilja bygglov

2. Villkora lovet med att lusthusets nockhöjd sänks

3. Förelägga fastighetens ägare att sänka lusthusets nockhöjd

4. Att påföra byggnadsavgift

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2010-03-04

Bilagor:

1. Karta

2. Situationsplan

3. Fasadritningar

4. Skrivelse från fastighetens ägare daterad den 2 oktober 2009

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 

Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 96


Dnr (bygg) 233 1013/2009

Björknäs 10:212, Fredriksbergsvägen 34, Saltsjö-Boo
Ansökan om tidsbegränsat bygglov för ändrad användning av del av enbostadshus till kontor och tidsbegränsat bygglov för parkering (t.o.m. 2012-10-14) 

Beslut

1. Tidsbegränsat bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 14 § plan- och bygglagen (PBL) att gälla till och med den 14 oktober 2012 med tillhörande upplysningar.

2. Avgiften för lovet är 5 760 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Den 14 april 2009 kom en anmälan in till bygglovenheten. Anmälan gällde att det på fastigheten Björknäs 10:212 drivs företagsverksamhet. Enligt uppgift från fastighetsägarna används delar av huvudbyggnaden som kontor för framförallt bokföring. Övriga delar av byggnaden används som bostad. Bygglovenheten bedömde att åtgärden är lovpliktig och att något bygglov för kontor inte getts.

Den 21 oktober 2009 kom ansökan om bygglov för redan utförd åtgärd in till bygglov​enheten. Ansökan avser tidsbegränsat bygglov för ändrad användning av del av enbostadshus till kontor samt anordnande av fyra parkeringsplatser. Fastigheten nås via en körbar gångväg. På fastigheten Björknäs 10:295 finns ett område avsatt för parkering. Fastigheten Björknäs 10:212 får nyttja detta enligt servitut.

Fastighetens ägare har i brev av den 7 mars 2010 meddelat att kontorsverksamheten kommer att flytta den 30 mars 2010 till kontor i Stockholm.

Planförutsättningar, kulturmiljövärden

Gällande detaljplan betecknas Dp 380 vilket bl.a. innebär att området får användas för bostäder. Huvudbyggnaden anges i planen som kulturhistoriskt intressant byggnad på vilken åtgärder får vidtagas på exteriören som endast syftar till att höja dess kultur​historiska värde.

Yttranden

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över ansökan. Synpunkter på parkeringsmöjligheterna har kommit in från Nacka kommun såsom ägare till fastigheten Björknäs 10:1. Vidare har en skrivelse kommit in från ägaren till fastigheten Björknäs 10:273. Fastigheten Björknäs 10:273 gränsar inte till aktuell fastighet och avståndet mellan fastigheterna är 80 meter. Bygglovenheten har bedömt att ägaren till fastigheten Björknäs 10:273 inte är sådan sakägare som avses i 8 kap. 22 § plan- och bygglagen. 

Tidigare beslut

Den 23 mars 1998, § 169 beviljades bygglov för nybyggnad av enbostadshus.

Skäl till beslut

Eftersom föreslagen åtgärd strider mot detaljplanen kan ett permanent bygglov inte beviljas.

De eventuella olägenheter som kan uppstå på grund av trafik till och från fastigheten bedöms av bygglovenheten inte vara större än vad man som boende inom ett tättbebyggt område får tåla.

De eventuella parkeringsproblem som kan uppstå när gångvägen ner till fastigheten Björknäs 10:212 inte är körbar vintertid bedöms inte vara större vid aktuell kontors​verksamhet än när fastigheten nyttjas som permanent bostad.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Om rättelse vidtas innan nämndens sammanträde kan avgift inte tas ut. I aktuellt fall avser man vidta rättelse genom att flytta verksamheten.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2010-03-15

Bilagor
1. Karta

2. Skrivelse från sökande daterad 2009-10-15

3. Planritningar

4. Situationsplan med parkeringsplatser

5 a-b Grannehörande

6. Sökandens bemötande av grannars erinringar daterad den 4 januari 2010

7. Brev från fastighetens ägare daterad den 8 mars 2010 med uppgift om att verksamheten flyttas
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 

Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 97


Dnr (bygg) 233 0691/2009

Kummelnäs 1:289, Frövägen 15

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av fritidshus 

Beslut

Ansökan avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

Avgiften för handläggningen av ärendet  är 3 600 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Fastigheten omfattas av detaljplan (byggnadsplan) som vann laga kraft den 20 mars 1987. Enligt denna får fastigheten bebyggas med en huvudbyggnad för bostadsändamål i en våning med högst 45 kvm byggnadsarea och uthus/komplementbyggnader med sammanlagd byggnadsarea högst 20 kvm.

Fastigheten ingår i område G, del av Kummelnäs, där ny detaljplan skall utarbetas som ett led i förnyelseplaneringen.

Fastigheten är bebyggd med ett fritidshus med 57 kvm byggnadsarea (exkl. tak över veranda). Ansökan avser tillbyggnad med 22 kvm byggnads/bruttoarea vid den sida på huset där verandan finns. Verandans area är ca 18 kvm.

Förslaget innebär en avvikelse från detaljplanen genom att tillåten byggnadsarea för huvudbyggnad överskrids med 75 %.

Skrivelse har inkommit den 22 mars 2010 från sökanden beträffande tjänsteskrivelsen. Sökandens synpunkter föranleder inte ändring av bygglovenhetens bedömning.

Skäl till beslut

Bygglovenhetens bedömning är att den avvikelse från detaljplanen som byggnads​förslaget enligt ansökan innebär inte är att betrakta som mindre avvikelse och förenlig med planens syfte. Enheten föreslår därför att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår ansökan om bygglov för sökt åtgärd. 
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2010-03-12 reviderad 2010-03-25

Bilagor:

1. Översiktskarta

2. Nybyggnadskarta

3. Planritning med sektion

4. Fasadritning

5. Fasadritning

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 

Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 98


 

Nyckeltal - lantmäteriverksamheten
Beslut

Informationen noteras till protokollet.

Ärendet

Lantmäterichef Jonas Nylander informerade i ärendet.

Han redogjorde kortfattat för lantmäterienhetens verksamhet och hur nämndens anslagspengar används. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden ger årligen anslagsmedel till lantmäteriverksamheten. Från och med 2010 är anslagsmedlen utökade med en miljon kronor jämfört med år 2009, till sammanlagt 4,9 miljoner kr. Denna utökning av anslagen är avsedd att användas för att långsiktigt höja kvalitén i de grundläggande geografiska databaserna. För 2010 kommer den extra miljonen att användas för att göra en kommuntäckande flygfotografering och för att uppgradera kartproduktionssystemet till senaste version.

Nacka kommuns lantmäterienhet ingår sedan flera år tillbaks i ett nätverk med 16 kommuner som tillsammans jämför sig med varandra, s.k. benchmarking. Dessa kommuner är Uppsala, Helsingborg, Växjö, Karlstad, Norrköping, Huddinge, Järfälla, Kalmar, Täby, Gotland, Kristianstad, Västerås, Örebro, Linköping, Botkyrka och Sollentuna. Varje år rapporterar kommunerna sina nyckeltal via ett webbaserat system. I april och oktober arrangeras träffar för att gå igenom nyckeltalen för att hitta goda exempel och föredömen att kunna lära sig av. Exempel på nyckeltal redovisades och delades ut. 

Beslutsgång

Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.
___ 
§ 99


Dnr MSN 2009/17-214
(personuppgift borttagen) - Nacka kommun angående laglighetsprövning enligt kommunallagen, mål nr 606-10

Velamsund 1:296 Brynjevägen 6

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att ta planenhetens yttrande som sitt eget.

Paragrafen förklaras omedelbart justerad.

Ärendet

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslog den 9 december 2009 en ansökan om ändring av klassificering från fritidshusfastighet till permanentfastighet för Velamsund 1:296.

Fastighetsägarna har överklagat nämndens beslut till förvaltningsrätten.

Ansökan om omklassificering av fastigheten 1:296 till permanenthus inkom den 25 januari 2009. Underlaget för nämndens beslut framgår av planenhetens tjänsteskrivelse den 23 november 2009.

Enligt gällande områdesbestämmelser är Velamsund 1:296 klassat som fritidshus.

Den 17 november 1971 beviljades ett bygglov för fritidshus på fastigheten. Vidare beslöt nämnden att befintligt fritidshus skulle rivas senast när nybyggnaden togs i bruk.

Det då befintliga fritidshuset är den byggnad som åberopas i bygglovet från 1936 och då lov gavs för två villabyggnader på Velamsund 1:82. Från Velamsund 1:82 avstyckades Velamsund 1:296 där den mindre byggnaden låg.

Med hänsyn till byggnadens storlek, 1 rum och kök, och att den måste betraktas som komplement till den större byggnaden när lovet gavs samt att den inte har använts som permanentbostad innebär att den inte ska klassas som permanentbostad. Planenheten har upprättat ett till tjänsteskrivelsen bifogat förslag till yttrande.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-03-15

Bilagor:

Förslag till yttrande 2010-03-15 

Överklagande den 5 januari 2010 
Komplettering av överklagande den 5 februari 2010

Tjänsteskrivelse Velamsund 1:296 den 23 november 2009
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

Paragrafen förklarades omedelbart justerad.

___ 

§ 100


Dnr KFKS 2005/120-214
Detaljplan för Enbacken/Gösta Ekmans väg (Område I), Boo

Upprättad på planenheten i oktober 2009, justerad i mars 2010

Beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att planförslaget antas.

Ärendet
Planområdet ligger i Eriksvik söder om Värmdövägen och norr om Värmdöleden, i östra Boo. Planområdet har avgränsats för att omfatta den kvarvarande delen av Eriksvik som idag saknar detaljplan. Inom planområdet finns idag 36 stycken privatägda bostads​fastigheter. Väg- och naturmark ägs av Eriksviks tomtägareförening. Kommunen äger den del där den nya vägdragningen planeras. 

För området gäller områdesbestämmelser OB 2 som vann laga kraft 1992. Utbyggnads​möjligheten för huvudbyggnader är, enligt OB 2 begränsad till 45 m² byggnadsarea. 

Syftet med projektet är att omvandla området från ett fritidshusområde till ett område som fungerar för permanent boende. Det innebär bl.a. att fastigheterna ansluts till kommunalt va, byggrätterna utökas, vägarna rustas upp och att tillgången till vägar och naturmark säkerställs genom allmän platsmark. Enligt planförslaget kan 10 tomter nybildas genom delning av befintliga fastigheter. 

Huvudmannaskapet för allmän plats föreslås bli kommunalt. Syftet är även att anlägga en ny tillfartsväg till området i förlängningen av Gösta Ekmans väg fram till Värmdö​vägen samt att iordningställa trappförbindelsen mellan Enbacken och Munkkärrsvägen. 
Berörda fastighetsägare har i huvudsak tillstyrkt förslaget till detaljplan. De synpunkter som inkommit under planprocessen, både positiva och negativa, berör i huvudsak den föreslagna nya vägdragningen från Gösta Ekmans väg till Värmdövägen. Totalt har 69 fastigheter (20 st inom planområdet och 49 st utanför planområdet) lämnat synpunkter på den föreslagna nya vägen. Av dessa ställer sig 43 st positiva till förslaget (14 st inom planområdet och 29 st utanför planområdet), medan 26 fastigheter (6 inom planområdet och 20 utanför planområdet) framför att de motsätter sig förslaget. 

Bakgrund och kommunala beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden (MSN) informerades om samråd den 10 juni 2009, 

§ 197. Planchefen beslutade den 17 juni 2009 i enlighet med delegationsordningen för miljö- och stadsbyggnadsnämnden punkt S30 att skicka planförslaget på samråd. Samråd pågick under tiden 1 juli till och med den 15 september 2009.
Inkomna synpunkter finns sammanfattade och kommenterade i en samrådsredogörelse. Detaljplanens genomförande har inte bedömts innebära en betydande miljöpåverkan. 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade den 11 november 2009, § 321 att ställa ut detaljplaneförslaget till berörda sakägare och remissinstanser. Utställning pågick under tiden den 10 december 2009 till den 1 februari 2010. 

De under utställningen inkomna synpunkterna har inte föranlett några justeringar eller ändringar av planförslaget. 

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-03-15

Bilagor:

Översiktsbild

Utlåtande

Kopior på alla inkomna yttranden

Planbeskrivning

Miljöredovisning

Genomförandebeskrivning

Detaljplanekarta

Illustrationsplan

Yrkanden

Lennart Nilsson (FP) med instämmande av Kaj Nyman (S) yrkade att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 101


Dnr KFKS 2006/622-214
Detaljplan för Trafikplats Skrubba-Lindalen och del av Ältabergsvägen, Älta

Upprättad på planenheten i mars 2010

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att planförslaget antas.

Ärendet

Syftet med detaljplanen är att möjliggöra utbyggnad av en ny trafikplats i anslutning till vägporten under Tyresövägen mellan Töresjövägen och Ältabergsvägen. Trafikplatsen kommer att avlasta bostadsområden både i Nacka och Tyresö kommun från störande genomfartstrafik och skapa förutsättningar för närområdena att utvecklas. En separat gång- och cykelväg anläggs, som en del av det regionala gång- och cykelstråket. Planen hanteras med normalt planförfarande utan program. Vägverket tar fram en arbetsplan för trafikplatsen.

Formellt beslut om att påbörja detaljplaneläggning togs i och med att kommunstyrelsen godkände start-PM den 2 juni 2008. Projektet har delats in i två detaljplaneetapper. Den här aktuella etapp 1 omfattar själva trafikplatsen medan etapp 2 omfattar huvuddelen av Ältabergsvägen och angränsande område. Etapp 2 är planerad att skickas på samråd under 2010. Parallellt med detaljplaneläggningen tar Vägverket fram en arbetsplan för trafikplatsen, vilken är planerad att fastställas våren 2010. 

Planchefen beslutade den 12 maj 2009 på delegation från Miljö- och stadsbyggnads​nämnden att skicka ut planförslaget på samråd. Samråd pågick till och med den 21 juni 2009. Beslut om utställning togs i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 11 november 2008, § 323. Planförslaget var utställt mellan 18 november 2009 och 16 december 2009. 

Förändringar efter samrådet

Under samrådet framfördes ingen erinran mot förslaget men synpunkter på dagvattenhantering, trafiksäkerhet och tillgänglighet till omgivande strövområden. Inför utställningen ändrades läget för gång- och cykelvägens överfart över Ältabergsvägen och dagvattnets hantering belystes tydligare. Under utställningen framfördes inte heller någon erinran mot planförslaget. De synpunkter som framfördes har inte föranlett några ändringar i planhandlingarna.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-03-18

Bilagor: Utställningsutlåtande

Detaljplanekarta med planbestämmelser

Planbeskrivning

Genomförandebeskrivning

Fastighetsförteckning

Översikt över kommunala beslut
Yrkanden

Lennart Nilsson (FP) yrkade att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

Anteckningar

Lennart Nilsson (FP) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Gång- och cykelvägen längs Ältabergsvägen (etapp 2) måste komma till stånd snarast kopplat till en ombyggnad av trafikplatsen vid Ekstubben för att förbättra trafiksäker​heten för skolbarn och oskyddade trafikanter.”

___ 

§ 102


Dnr KFKS 2003/349-214
Detaljplan för del av Kummelnäs, Björnbergsområdet (Område E) i Boo

Upprättad på planenheten i april 2003, reviderad i november 2003 och i mars 2006 samt justerad i februari 2010

Beslut 

Miljö- stadsbyggnadsnämnden beslutar att ställa ut planförslaget.
Ärendet

Planområdet är beläget i Kummelnäs mellan Sågsjöns norra del och före detta Porsmosseverket, i nordvästra Boo.
Detaljplanen syftar till att ge förutsättningar för en utbyggnad av bostäder, upprustning av vägarna samt ordna en kommunal vatten- och avloppsförsörjning av bostads​bebyggelsen.
Området omfattar cirka 80 fastigheter. Detaljplanen medger att ytterligare cirka 45 fastigheter kan tillkomma genom avstyckning.
Områdesnämnden Boo beslutade att godkänna en startpromemoria den 12 december 2001, § 326. På initiativ av bl.a. Sågsjöns Fastighetsägareförening påbörjades plan​arbetet som ett enkelt planförfarande. Planen var föremål för samråd över sommaren 2002. På grund av fastighetsägarnas synpunkter under samrådstiden konstaterades att det inte var möjligt att genomföra arbetet med enkelt planförfarande. 
Den dominerade frågan under samrådet var planens genomförande med kommunalt eller enskilt huvudmannaskap för allmän plats. Områdesnämnden beslutade därför den 11 juni 2003, § 179, att låta ställa ut två alternativa förslag med normalt respektive med enskilt huvudmannaskap. Utställningen skedde under hösten 2003. Områdesnämnden beslutade den 13 oktober 2004, § 165, att låta ändra planbestämmelserna så att tillåten byggnadsarea skulle relateras till tomtstorlek för att därigenom, där det är lämpligt, medge flera tomter. 
Mot bakgrund av områdesnämndens beslut hölls informationsmöten under våren 2005 och kvartersvisa samråd under hösten 2005. För ett ställningstagande i huvudmanna​skapsfrågan lät områdesnämnden i början av 2006 göra en enkätundersökning. Härvid konstaterades att det inte fanns tillräcklig majoritet för enskilt huvudmannaskap. 
Områdesnämnden beslutade den 17 maj 2006, § 92, att ställa ut det i mars 2006 reviderade planförslaget, som innebär kommunalt huvudmannaskap samt att utställningen ska ske samordnat med gatukostnadsutredningen. 
Av personalresursskäl har kommunen inte haft möjlighet att ta fram gatukostnads​utredningen, varför planärendet avstannade. 
Under 2008 gjordes en ny enkätundersökning som ett led i en ny arbetsmodell. Även denna enkätundersökning resulterade i att det inte fanns majoritet för enskilt huvud​mannaskap. Kommunstyrelsen beslutade den 18 augusti 2008, § 145, att arbetsmodellen för planhanteringen skulle ligga till grund för planarbetet, vilket bland annat innebär att föreliggande planområde ska planläggas för kommunalt huvudmannaskap samt att planeringen och genomförandet ska prioriteras. 

Förslag till gatukostnadsutredning har varit föremål för samråd under tiden 26 november 2009 till och med 25 januari 2010. Samrådsmöte hölls den 7 december 2009. Det senast reviderade detaljplaneförslaget skickades även ut till berörda fastighetsägare och vid samrådet om gatukostnader informerades fastighetsägarna om planförslaget. 
Under denna samrådstid inkom önskemål om ytterligare delning av några fastigheter och någon fastighetsägare ändrade sig och ville inte dela sin fastighet. Ägaren till fastigheten Kummelnäs 1:490 ansåg att föreslagen vändplan i Kummelvägen gör för stort intrång på angränsande fastigheter. Vidare framfördes i likalydande skrivelser önskemål om en utökad byggrätt för tvåvåningshus genom ändring av den andel av fastighetsarean som får bebyggas i förhållande till planförslaget. Som motreaktion till dessa önskemål inkom även några skrivelser där man motsatte sig en ändring av tidigare föreslagna byggrätter.

I samråd med lantmäterimyndigheten har en översyn av delningsmöjligheterna skett. Detta har resulterat i att ytterligare några fastigheter, där önskemål om delning framförts, bedömts som delbara. 
Beträffande Kummelvägens vändplan har denna minskats. Vändplanen bedöms inte kunna flyttas eller göras ännu mindre än den nu föreslagna. 
Planenheten anser att den föreslagna byggrätten om högst 11 % för enplanshus och 8 % av fastighetsarean för tvåplanshus ska ligga till grund för det utställda planförslaget. Denna byggrätt har även Områdesnämnden Boo beslutat om i maj 2006. 

Mot bakgrund av tidigare utlåtanden från 2006, Boo områdesnämnds beslut om utställning den 17 maj 2006, § 92, och den långa tid som gått sedan tidigare utställnings​beslut samt de justeringar som gjorts i samband med samrådet av gatukostnads​utredningen föreslår planenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att ställa ut det i februari 2010 justerade planförslaget. Utställningen av detaljplan och gatukostnadsutredning kommer att samordnas och planeras ske samtidigt under del av april och maj 2010. 

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-02-10

Bilagor:

Översikt och tidsplan 

Områdesnämnden Boos beslut § 92, den 17 maj 2006

Kompletterande utlåtande 2006-03-24

Planbeskrivning
Genomförandebeskrivning

Miljöredovisning

Plankarta

Illustrationsplan 

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 
§ 103


Dnr KFKS 1997/125-214
Program för detaljplan för Ältadalen (del av Älta 10:1 m.fl.) i Älta

Beslut

1. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker programmet och föreslår att kommunstyrelsen godkänner program för detaljplan.

2. För att nå målet att Nacka ska utvecklas till en hållbar och klimatneutral kommun bör ett hållbarhetsprogram vara en del av alla detaljplaneprogram. 
För Ältadalen föreslår miljö- och stadsbyggnadsnämnden att kommunstyrelsen beslutar att, innan detaljplanearbetet startar, ett övergripande hållbarhetsprogram för området utarbetas. I detaljplanerna behandlas dessa frågor ingående. 
Hållbarhetsprogrammet ska innehålla hållbarhetsbedömningar av och åtgärder för att hantera:
trafik och transporter, förbrukning av tillförd energi, påverkan på luft och vatten.
Ärendet

Detaljplaneprogrammet syftar till att klarlägga den framtida markanvändningen och ge riktlinjer för den kommande detaljplanen. Utgångspunkten är att området ska bebyggas med bostäder, en förskola, ett äldreboende och en ny skolenhet. Programmet avviker till vissa delar från den gällande översiktsplanen. Tidigare framtagna idéer om att Ältadalen ska vara ett grönt stråk tas till vara genom att den östra delen av dalgången planeras för spontana idrotts- och fritidsaktiviteter. För att illustrera hur Ältadalen skulle kunna bebyggas, har en idéskiss tagits fram av ÅWL arkitekter. Skissen innehåller i huvudsak friliggande småhus.

Planeringen av Ältadalen ska grundas på ett hållbart stadsbyggande ur social, miljömässig och ekonomisk synvinkel. Ett särskilt hållbarhetsprogram ska tas fram för att visa hur området kan planeras så att det uppfyller olika aspekter av långsiktig hållbarhet.
Planeringsförutsättningar

Programområdet är beläget i östra delen av Älta och utgörs till största delen av ett f.d. grustag. Nacka kommun äger en större del av den mark som ingår i programområdet. Vasakronan äger en större fastighet i den södra delen av området. Den norra delen av området ägs gemensamt av tre privatpersoner. Vid Lovisedalsvägen finns ytterligare två privatägda fastigheter.

En ny trafikplats planeras på Tyresövägen. Denna beräknas vara klar i halvårsskiftet 2012. Trafikplatsen innebär en klar förbättring för möjligheterna att nå Ältadalen. 
En separat trafikutredning har tagits fram parallellt med programmet i syfte att utreda trafikkonsekvenserna av ny bebyggelse i Södra Hedvigslund och Ältadalen. Utredningen omfattar ett större område i södra Älta. 
Kommunstyrelsen beslutade den 4 juni 2007 att ingå ett detaljplane- och markanvisningsavtal med NCC rörande kommunens mark i området. Den 9 februari 2009 beslutade kommunstyrelsen att godkänna startpromemorian till programmet. 

Programsamråd

Planchefen beslutade den 5 november 2009 att sända programförslaget på samråd till berörda remissinstanser och sakägare. Samrådstiden började den 16 november 2009 och slutade den 15 januari 2010. 
Under samrådstiden var förslaget uppsatt i Nacka kommuns utställningshall och även tillgängligt på Information Forum Nacka samt på biblioteket i Älta. Onsdagen den 2 december och torsdagen den 3 december anordnades ”Öppet hus” i Sigfridsborgs skola. Ca 35 personer bestående av framförallt boende i närområdet besökte det öppna huset. Representanter för kommunens projektgrupp var då närvarande för att informera, svara på frågor och ta emot synpunkter.
Sammanfattning av synpunkter och planenhetens kommentarer
En samrådsredogörelse har upprättats den 15 mars 2010. Ca 50 yttranden har kommit in under samrådet. Ungefär hälften av dessa har invändningar mot att delar av det skogsområde som ligger mellan Lovisedalsvägen och grusgropen används för bostadsbebyggelse. Bebyggelsen i denna del har därför reducerats så att det mesta av skogsområdet sparas och äldreboendet har flyttats söder om Storkällans väg för att få en bättre kontakt mellan skolan och skogsområdet. Sigfridsborgsskolans skolledning vill behålla bollplanen i nuvarande läge och i stället bygga om Sigfridsborgs förskola till skollokaler. Programmet har även ändrats i denna del.

Vissa remissinstanser har ansett att exploateringen är för hög och andra har befarat en ökad trafik på närliggande gator. Planenheten anser att programmet innebär en bra avvägning mellan exploateringsintresset och de tidigare idéerna om den gröna Ältadalen. Den trafikutredning som gjorts visar på en viss ökning av antalet fordon på befintliga gator. En ökning med ca 200 fordon/dygn på Evalundsvägen, ca 250 fordon/dygn på Lovisedalsvägen och ca 150 fordon/dygn på Erstaviksvägen kan härledas till exploateringen av Ältadalen. Ökningen får betraktas som relativt marginell och kan begränsas något av att den nya trafikplatsen på Tyresövägen medför ett ändrat trafikmönster. Länsstyrelsen påpekar att det krävs ytterligare utredningar vad gäller naturvärden, markföroreningar, dagvatten och störningar från omgivningen, men har inget principiellt att erinra mot programmet. I övrigt har flera remissinstanser påpekat frågor av teknisk natur som kan lösas under detaljplaneskedet.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-03-15

Bilagor:
Samrådsredogörelse daterad 2010-03-15

Ältadalen detaljplaneprogram, antagandeversion mars 2010

Trafikutredning: Södra Älta, koncept daterat 2010-03-11

Skrivelse från Vasakronan 2010-03-18
PM med anledning av skrivelsen från Vasakronan, 2010-03-22

Yrkanden

Lennart Nilsson (FP) yrkade med instämmande av Cathrin Bergenstråhle (M), Eva Närvä-Eickenrodt (M) och Anders Tiger (KD) att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut med följande tillägg:

”För att nå målet att Nacka ska utvecklas till en hållbar och klimatneutral kommun bör ett hållbarhetsprogram vara en del av alla detaljplaneprogram. 
För Ältadalen föreslår miljö- och stadsbyggnadsnämnden att kommunstyrelsen beslutar att, innan detaljplanearbetet startar, ett övergripande hållbarhetsprogram för området utarbetas. I detaljplanerna behandlas dessa frågor ingående. 
Hållbarhetsprogrammet ska innehålla hållbarhetsbedömningar av och åtgärder för att hantera:
trafik och transporter, förbrukning av tillförd energi, påverkan på luft och vatten.”
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med Lennart Nilssons yrkande.
Kaj Nyman (S) och Ingela Birgersson (S) avstod från att delta i beslutet.

Anteckningar

Kaj Nyman (S) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Socialdemokraterna valde att avstå från att delta i beslutet om program för Ältadalens bostadsområde. Skälet är att förslaget avviker väldigt mycket från det som arbetades fram av boende i Älta under rådslaget om Ältadalens framtid för cirka tio år sedan.

Grunden var att marken förköptes av Nacka kommun 1997. Orsaken torde ha varit att kommunen ville skaffa sig rådighet över marken. Mot den bakgrunden engagerades de boende i rådslaget, som resulterade i ett förslag att området skulle domineras av friområden, gröna områden blandade med anläggningar för friluftsliv och idrott. Tyvärr frånhände sig kommunen för knappt tre år sedan sitt inflytande över marken genom ett markanvisningsavtal, ett beslut som den 4 juni 2007 drevs igenom av moderaterna och kd i kommunstyrelsen med en rösts övervikt. Beslutet innebär att kommunen har låst upp sig vid att tillförsäkra byggföretaget NCC en preciserad byggrätt på 145 småhus. Därigenom har den planläggning som nu ska börja låsts fast. I stället för de omkring 70 bostäder som Ältaborna såg som sin vision handlar det nu om mer än 200 byggrätter. Utrymmet för anläggningar för friluftsliv och idrott har krympts avsevärt.”
Anders Tiger (KD), Cathrin Bergenstråhle (M) och Eva Närvä-Eickenrodt (M) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Detaljplaneprogrammet för Ältadalen (del av Älta 10:1 m.fl.) förefaller i allt väsentligt genomtänkt och tilltalande. Inte minst det sammanhängande grönområdet böljar vackert längs hela östra sidan. Det är också positivt att man behållit det skogsparti som Sigfridsborgsskolan behöver för fysiska aktiviteter. Vi skulle dock vilja se på möjligheten att komplettera planen på följande sätt:

1. Entrén till Storkällans begravningsplats är problematisk. Den har blivit en plats att stjälpa av diverse grovsopor på. Detta beror på att risken att bli upptäckt är liten när man lastar av sina sopor, eftersom inte heller industriområdet intill har någon verksamhet på kvällar och nätter. Om de planerade husen i planområdet fick sträcka sig längs Storkällans väg ända fram mot kyrkogården i planområdets sydöstra hörn, skulle det antagligen få en avskräckande effekt på dem som lämnar sopor vid gravplatsens infart. Vi skulle därför vilja titta på möjligheten att låta bebyggelsen sträcka sig ända fram till begravningsplatsen.
2. Det finns nackdelar med en så utpräglat homogen bebyggelse som den som föreslås. Det skulle vara tilltalande med något slags avbrott. Vi skulle därför vilja titta på möjligheten att bryta av med några aningen större hus, där seniorboende/trygghetsboende/55+-bostäder kan placeras in i området. Detta berör inte det särskilda boende för äldre som planeras längst i sydväst, utan handlar om privat organiserade boenden. Sådana bostäder är efterfrågade. Det finns exempel på både grupper av enskilda som tar initiativ av det slaget och på företag som organiserar sådant boende. Man skulle i så fall inte behöva bryta upp den i övrigt tilltalande planen utan bara ersätta några av de av vägar avgränsade rutorna med sådana bostäder”

Lennart Nilsson (FP) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Genom sitt läge i utkanten av Nacka och med tyngdpunkten lagd på småhusbebyggelse riskerar exploateringen av Ältadalen att negativt påverka Nackas mål att bli hållbart och klimatneutralt. Därför måste, innan detaljplaneringen startar, ett hållbarhetsprogram fastställas, som visar vilka åtgärder som måste vidtas för att området inte ska ha en negativ inverkan på dessa mål. Sådana åtgärder måste inkludera att begränsa biltrafik och transporter, bl.a. genom god kollektivtrafik och att cyklister och gående prioriteras i trafikplaneringen, att välja byggnadsmaterial och metoder som minimerar klimatpåverkan och se till att husen har minsta möjliga energikonsumtion. Åtgärder måste också vidtas för att bevara vegetation och biologisk mångfald inom området, och en dagvattenhantering som bidrar till detta. Åtgärder bör vidtas för att motverka genomfartstrafik i intilliggande bostadsområden. 

Det är enligt Folkpartiets uppfattning viktigt och eftersträvansvärt att minska den bebyggda ytan, och öka det område som används för rekreation, genom att ersätta enfamiljsvillor med flerfamiljsvillor och radhus. Den norra delen av området bör undantas från bebyggelse och istället tillföras naturreservatet Strålsjön-Erstavik. Innan detaljplanearbetet sätter igång måste en noggrann naturinventering göras och de områden som innehåller naturvärden och hotade arter undantas från exploatering. Ett sådant område är sandbacken i ändan av Åsvägen.

Utformningen av området längs Storkällans väg måste anpassas på så sätt att begravningsplatsen ges en värdig entré.”

Ann Lepp (NL) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Nackalistan vill begränsa bebyggelsen i enlighet med gällande översiktsplan. Vi vill bevara område 5 i sin helhet. Skrivningen om område 5, ”värdefulla träd bör sparas om möjligt” är alltför vag. Även område 3 skall bevaras i sin helhet. Ingen bebyggelse intill sjön skall tillåtas.

I programmet skall föreskrivas både mindre flerbostadshus och hyresrätter.

Vi anser att ett Särskilt hållbarhetsprogram för långsiktig hållbarhet ur både social, miljömässig och ekonomisk synvinkel, skulle ha funnits med redan i programskedet. 

Det går inte att ta ställning till programmet om inte dessa aspekter finns med redan från början. Samma sak gäller med miljökonsekvensbeskrivningen. Den skall finnas med från början. Det känns som en bättre väg att först analysera vad ett område tål och sen planera – inte tvärtom.”

___ 

§ 104



Pågående planarbeten

Beslut

Informationen noteras till protokollet.

Ärendet

Planenheten informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning för Sicklaön, Boo, Fisksätra/Saltsjöbaden , Älta och översiktlig planering daterade 2010-03-15.
___ 

§ 105


Dnr M 2009-995
Rösunda 8:4, Stockholmsvägen 44

Ansökan om strandskyddsdispens för nytt läge för brygga och för del av altan

Beslut

1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för nytt läge för brygga och del av altan. Beslutet är taget med stöd av 7 kap 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kap 15 § miljöbalken.

2. Området dispensen ges för är markerat på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Bryggans area är 25,2 m2.
3. Den befintliga bryggan, det befintliga trädäcket och den befintliga sjöboden (se bilaga 1) ska tas bort och marken ska återställas till en naturlig slänt.
4. Sökanden ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.

Information till beslutet

Nämnden informerar sökanden om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller inte avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Fastighetsägarens tillstånd krävs. Fastigheten ägs av Nacka kommun.

Sökanden ska kontakta länsstyrelsen för en bedömning om åtgärden är en anmälningspliktig vattenverksamhet enligt 11 kap miljöbalken.
Länsstyrelsen har möjlighet överpröva beslutet om dispens. Det ska göras inom tre veckor efter det att länsstyrelsen har tagit emot dispensbeslutet.

Beslutet om dispens får överklagas av den sökande (om beslutet gått den sökande emot) och av ideella föreningar. Överklagan ska göras senast tre veckor efter att sökanden eller förening fått beslutet. Sökanden bör avvakta med att genomföra åtgärden tills tiden för överprövning och överklagan har gått ut. 

Ärendet

Fastighetsägaren ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för nytt läge för befintlig brygga och för del av altan som ligger på strandskyddat område. Ansökan inkom till nämnden den 21 december 2009.
Fastigheten ligger vid Neglingemaren och omfattas av en stadsplan från 1912. Området omfattas inte av andra områdesskydd enligt 7 kap miljöbalken. Området omfattas av riksintresse för kust- och skärgård.

Strandskydd gäller 100 meter från strandkanten i vattenområde och för strandremsan mellan fastigheten Rösunda 8:4 och vattnet. Fastighetens läge framgår av tjänsteskrivelsens bilaga 2. Vattnet utanför fastigheten utgörs av fastigheten Rösunda 2:2, som ägs av Nacka kommun, vars tillstånd krävs för åtgärder i vattnet.
Befintlig brygga har inte strandskyddsdispens. Den lilla delen av bryggan finns på flygbilder före 1975 (1975 kom reglerna om strandskydd). Den större vinklade delen fanns inte på flygbilder från 1977 och har därmed uppförts utan strandskyddsdispens sedan reglerna om strandskydd infördes.
Bygglov har sökts för åtgärden. Bygglovärendet kommer att avgöras med delegationsbeslut.
Förslaget till beslut har kommunicerats med Lindberg Stenberg Arkitekter. Efter synpunkter från miljöenheten har ansökan ändrats till ritningen enligt bilaga 1.

Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften och s.k. särskilda skäl. Syftet med strandskydd är att långsiktigt trygga förutsättningar för allmänhetens tillgång till strandområden och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Särskilda skäl är t.ex. att området redan tagits i anspråk på ett sätt som gör att det saknar betydelse för strandskyddets syften, eller att området måste tas i anspråk för att tillgodose ett angeläget allmänt intresse.
Påverkan på friluftslivet, djur- och växtlivet bedöms som liten eftersom en befintlig brygga rivs och ersätts av en brygga som placeras intill en ny sjöbod. Altanen som hör till en ny sjöbod sträcker sig endast ca en meter in på strandskyddat område. Åtgärden som dispensen avser bedöms därför vara förenlig med strandskyddets syften.

Särskilda skäl finns. Området är taget i anspråk av en brygga. Det nya läget för bryggan och den lilla delen av altanen som ligger inom strandskyddat område bedöms inte ändra möjligheten till fri passage.
Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges.

Handlingar i ärendet

Miljöenhetens tjänsteskrivelse 2010-03-12

Bilagor:

1. Området dispensen ges för
2. Fastighetens läge

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

Anteckningar

Lennart Nilsson (FP) och Eva Närvä-Eickenrodt (M) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Kommunen bör undersöka möjligheten att anlägga en strandpromenad på den kommunala marken närmast vattnet, från Knut Wallenbergs park till bron.”
___ 
§ 106


Bergs oljehamn, Svenska Statoil, Sicklaön 13:83
Beslut

Informationen noteras till protokollet.

Ärendet
Miljö- och hälsoskyddsinspektör Alice Ahoniemi och miljö- och hälsoskyddsinspektör Eva Dahlbäck informerade om tillståndsprocessen vid Bergs oljehamn.
Svenska Statoil, har tillstånd att hantera 1 100 000 ton petroleumprodukter per år. Dagens tillstånd enligt miljöskyddslagen är från 1998. Detta tillstånd är inte längre aktuellt, p.g.a. att hanteringen av förnyelsebara, icke fossila, bränslen måste öka. 
De mängder Statoil önskar hantera, ryms inte inom gällande tillstånd. Ansökan gäller hantering av 1 200 000 ton bränslen per år. I samband med omställningen från fossila bränslen till förnyelsebara behöver man omsätta en större volym totalt eftersom det förnyelsebara bränslet har ett lägre energiinnehåll än det fossila.
Länsstyrelsen har skickat ansökningshandlingarna för yttrande om ytterligare kompletteringar behövs. 
När alla handlingar är kompletta kommer ansökan på remiss till miljö- och stadsbyggnadsnämnden. 
På depån finns ett 40-tal stålcisterner och tre bergrum för förvaring samt en djuphamn för lossning och lastning. På depån hanteras främst fossila produkter, men även en viss andel förnyelsebara. 
På Bergs oljehamn finns: 
1) Vattenreningsanläggning för oljeförorenat dagvatten. Analyser visar att renings​anläggningen fungerar bra. 
2) Gasrening för utsläpp av luft från cisterner med tjockolja. Luktbiofiltret tar bort minst 97 % av gaserna. 
3) Gasåtervinningsanläggning för uppsamling av gaser bl.a. från tomma lastbilstankar. 
Klagomål från boende i Jarlaberg gäller framförallt lukt. 2009 kom det 13 klagomål på lukt. I januari i år kom det in tre. Alla klagomål vidarebefordras till Statoil för en intern utredning av möjliga orsaker även om det inte alltid är Statoil som är källan till lukten. 
En luktutredning genomförs av Statoil i år med en slutrapport hösten 2010. 
I januari gjorde Statoil en bullerutredning som visade att bullernivån vid de närmaste bostäderna ökat efter en ombyggnad vid lastplatsen. En plan för hur bullret ska minska har redovisats, åtgärderna ska vara klara i april. 
Statoil har en god egenkontroll. Verksamheten är ISO14001-certifierad. 
Enhetens bedömning är att det största problemet med verksamheten är den periodvis besvärande lukten i Jarlaberg. Lukten är enligt dagens kunskap inte hälsofarlig, men vid fel vindförhållanden kan den upplevas som klart besvärande. 
Miljökonsekvensbeskrivningen bör kompletteras med information, om vilka hälsorisker produkterna har i de halter som kan finnas utanför depån.
Beslutsgång

Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.

Anteckningar

Lennart Nilsson (FP) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Nacka kommun måste göra allt för att underlätta för etableringen av kollektivtrafik på vattnet. Bergs Oljehamn är en plats där en hållplats för pendelbåtar bör anläggas.

Oljehamnen ska enligt tomträttsavtalet vara borta senast i maj 2019, och ersättas av bostäder, kulturlokaler och annat som nackaborna har nytta av. En oljehamn hör inte hemma mellan ett bostadsområde och ett naturreservat.”
___
§ 107





Riktlinjer för tillgänglighet vid nya byggprojekt

Frågor från Ingela Birgersson (S) 17 februari 2010

Beslut

Informationen noteras till protokollet.
Ärendet

Landskapsarkitekt Elisabeth Rosell och lovhandläggare Björn Bandman informerade i ärendet.

Ingela Birgersson (S) lämnade den 17 februari 2010 följande skrivelse till miljö- och stadsbyggnadsnämnden:

”Frihet är för alla människor, även de medborgare som har olika funktionsnedsättningar. Alla människor måste ges förutsättningar att vistas i det offentliga utrymmet på lika villkor. Tyvärr ser inte vår verklighet ut så idag och många funktionshindrade tvingas isolera sig mot sin vilja på grund av att de förutsättningar som krävs för deras deltagande i samhället ska vara möjligt inte finns än. 

Därför frågar vi socialdemokrater:

· om kommunen har utarbetat några riktlinjer eller normer för att säkerställa tillgängligheten för medborgare med olika funktionsnedsättningar vid nya byggprojekt?

· om kommunen har några rutiner för uppföljning av huruvida byggherren följer riktlinjerna? Om ja, hur ser dessa rutiner ut? Vilka konsekvenser får det om byggherren låter bli att följa riktlinjerna?”

På sammanträdet svarade planenheten och bygglovenheten bl.a. följande:
Handikappolicy för Nacka kommun

Nacka kommun har en handikappolicy. Syftet med den är att människor med funktionshinder ska kunna leva som andra, med samma rättigheter och skyldigheter. Handikappolicyn har följande grundstenar:

• Nacka kommuns vision och värderingar.

• Svenska lagar om handikappfrågor.

• FN:s internationella regler om funktionshindrade.
Ett tillgängligare Nacka

Vad gäller tillgänglighet på allmänna platser har Nacka kommun som policy att människor med funktionshinder ska kunna leva som alla andra. På sammanträdet den 15 september 2009 beslöt Tekniska nämnden att anta en handlings- och tidplan för att åtgärda inventerade brister. 
Bygglovenhetens kommande riktlinjer

Bygglovenheten i Nacka kommun håller på att utarbeta riktlinjer så att bostäder blir tillgängliga och användbara för personer med nedsatt rörelse- eller orienteringsförmåga. Riktlinjerna utgår från kraven i plan- och bygglagen (PBL), byggverkslagen (BVL), Förordning om tekniska egenskapskrav (BVF) och Boverkets byggregler (BBR). När inga egenskapsnivåer anges i lagstiftningen och regelverken har enheten utgått från etablerad praxis, vägledda av ”Bygg ikapp handikapp” och Allmänna råd om ändring av byggnad (BÄR).

Bygglovenhetens uppföljning

För att kunna bevilja bygglov för bostäder prövas tillgängligheten till entrén av bygglovhandläggaren enligt BVF (§ 12) och BBR (3:132). Tillgängligheten inomhus när det gäller tillbyggnader, enbostadshus och tvåbostadshus kontrolleras av bygghandläggare enligt BBR från de ritningar som byggherren har lämnat vid bygglovansökan. När ansökan gäller flerbostadshus prövas tillgängligheten antingen av bygglovhandläggaren eller av en sakkunnig i tillgänglighetsfrågor. Bygglovenheten kan förbjuda byggherren att fortsätta arbetet om denne inte följer kontrollplanen eller om det är uppenbart att byggnadsarbetet strider mot PBL. 
Uppföljning i stadsbyggnadsprojekten

I stadsbyggnadsprojektens projekterings- respektive utbyggnadsfas sker granskning och utbyggnad av allmänna anläggningar utifrån de krav som lagstiftningen ställer och rekommendationer anger. Nackas topografi är dock sådan att full tillgänglighet inte alltid är möjlig att uppnå.
Handlingar i ärendet

Planenhetens och bygglovsenhetens tjänsteskrivelse 2010-03-18

Bilagor:

Skrivelse från Ingela Birgersson 17 februari 2010

Beslutsgång

Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.

___

§ 108




Kurser, konferenser och möten
Beslut

De som deltar i konferensen Våra gemensamma vatten får ersättning för förlorad arbetsförtjänst.

Ärendet 

Nacka kommun, Värmdö kommun och Lidingö stad ska i samarbete med Länsstyrelsen och Vattenmyndigheten i Norra Östersjöns vattendistrikt ha en kostnadsfri konferens den 10 maj på Quality Hotel i Nacka rubricerad Våra gemensamma vatten. 
___ 

§ 109




Anmälningsärenden

Följande delegationsbeslut anmäldes 

Gemensamt

Miljöchefens delegationsbeslut den 11 mars 2010 med yttrande till miljöprövningsdelegationen om behov av komplettering i mål om biogasanläggning i Skarpnäck, Stockholms stad.
Miljöchefens delegationsbeslut den 22 mars 2010, § 231 med yttrande till länsstyrelsen angående anmälan om vattenverksamhet för uppförande av flytbrygga på Solsidan 2:1.

Miljöchefens delegationsbeslut den 22 mars 2010, § 238 med yttrande till länsstyrelsen angående överklagande av beslut om fartbegränsning i områdena sydost Älgö och Lindskär-Långholmen-Fagerudd-Gåsö i Nacka och Tyresö kommuner.

Bygglov 2007

§ 1057

Bygglov 2010

§ 221, 389, 394-395, 397-432, 434-448, 451-479, 481, 483-514, 516-526, 528-529, 531-576, 578-637.
Miljö 2010 

§ 158 - 243

Plan 2010
T.f. planchefens delegationsbeslut 2010-03-15 att godkänna fastighetsreglering berörande Skogsö 2:1, 4:2 och 4:4.
T.f. planchefens delegationsbeslut 2010-03-17 att godkänna fastighetsreglering berörande Skarpnäs 23:1 och 1:62.

Planchefens delegationsbeslut 2010-03-29 att godkänna fastighetsreglering berörande Bo 1:608 och 28:4

Följande skrivelser och andra myndigheters protokoll och beslut 
anmäldes

Svar från planenheten på begäran om planläggning med enkelt planförfarande
Planenhetens svar 2010-03-03 på begäran om planändring för Bo 1:589, Badsjöstigen 32, Dalkarlsområdet i Boo

Övriga skrivelser
Skrivelse 16 mars 2010 från Landahls advokatbyrå angående skadeståndskrav på grund av försumlig myndighetsutövning gällande fastigheten Sicklaön 353:75, Henriksborgsvägen 10
Skrivelse den 25 februari 2010 angående trafikbullerstörningar inom Skogalund från styrelsen för Skogalunds Villaägareförening.

Överprövande myndigheters protokoll, domar och beslut
	1


	M 06-08

Älgö S:1, Älgö 8:2

Miljödomstolens dom 2010-03-09 ang. överklagande av länsstyrelsens beslut den 4 december 2007 rörande föreläggande att åtgärda brygga.

Miljödomstolen avvisar yrkandet om att ålägga kommunen ansvar för åtgärder och kostnader rörande del av bryggdäck och plank.

Miljödomstolen avslår överklagandet i övrigt.

De föreslagna åtgärderna ska vara vidtagna senast den 1 juni 2010.

Miljödomstolen avslår yrkandet om ersättning för rättegångskostnader.



	2


	M 06-08

Älgö S:1, Älgö 8:2 

Miljödomstolens dom 2010-03-09 ang. överklaganden av länsstyrelsen beslut den 4 december 2007 rörande avgift för tillsyn enligt miljöbalken.

Miljödomstolen avvisar yrkande om undanröjande av länsstyrelsens beslut. 

Miljödomstolen avslår miljö- och stadsbyggnadsnämndens överklagande.

Miljödomstolen avvisar yrkandet om ersättning för rättegångskostnader.



	3
	233 0802/2001

Erstavik 17:9, Tallvägen 3

Kammarrättens beslut 2010-03-16 ang överklagande av länsrättens dom den 10 februari 2003.

Kammarrätten avskriver målet från vidare handläggning p.g.a. att överklagandet återkallats.



	4


	233 0873/2007

Solsidan 46:3, Gökvägen 10

Förvaltningsrättens dom 2010-03-09 ang yrkande rörande nämndens ansökan hos förvaltningsrätten om uttagande av en tilläggsavgift om 7000 kr. 

Förvaltningsrätten bifaller nämndens ansökan på så sätt att HTF-Fastighetsförvaltning ska erlägga en tilläggsavgift om 7 000 kronor. 




	5
	233 0693/2008

Backeböl 1:661, Dalvägen 25

Förvaltningsrättens dom 2010-03-17 ang överklagande av länsstyrelsens beslut den 23 september 2008 ang. ett negativt förhandsbesked om möjligheten att få bygglov för tillbyggnad av en friggebod.

Förvaltningsrätten avslår överklagandet.



	6


	233 0720/2006 

Rösunda 2:41,Restaurangholmen 

Länsstyrelsens beslut 2010-03-09 ang överklagande av nämndens delegationsbeslut den 8 maj 2009, § 0991, ett slutbevis för JM avseende nybyggnad av fyra flerbostadshus, murar samt ett underjordiskt däck.

Länsstyrelsen avvisar överklagandet.



	7


	233 0852/2002

Backeböl 1:69, Baggensviksvägen 3

Länsstyrelsens beslut 2010-03-10 ang överklagande av nämndens beslut den 21 maj 2008, § 167 att vitesförelägga om rivning av delar av byggnader.

Länsstyrelsen avslår överklagandet.



	8


	233 0646/2009

Älta 92:20, Hämplingevägen 43

Länsstyrelsens beslut 2010-03-11 ang överklagande av nämndens delegationsbeslut den 21 augusti 2009, § 1730 att bevilja bygglov för en ny garage- och förrådsbyggnad. 

Länsstyrelsen avslår överklagandet.



	9


	233 332/2008

Sicklaön 285:5, Fågelboparken 5

Länsstyrelsens beslut 2010-03-16 ang överklagande av nämndens delegationsbeslut den 4 juli 2008, § 1532 om bygglov för tillbyggnad och påbyggnad av ett enbostadshus samt rivning av ett uthus.

Länsstyrelsen bifaller överklagandet och upphäver nämndens beslut.



	10
	233 1188/2009

Sicklaön 312:10 Reginavägen 18

Länsstyrelsens beslut 2010-03-17 ang överklagande av nämndens delegationsbeslut den 18 januari 2010, § 0130 om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus.

Länsstyrelsen avslår yrkandet om inhibition.




___ 

§ 110




Planerad biogasanläggning i Skarpnäck, Stockholms stad
Beslut

Nämnden beslutar att ta upp ärendet på dagens sammanträde.

Informationen noteras till protokollet.

Ärendet

Cathrin Bergenstråhle (M) önskade att nämnden skulle få aktuell information om den planerade biogasanläggningen i Skarpnäck i Stockholms stad.
Miljöchef Christer Rosenström och kommunjurist Sylvia Ryel informerade om att sökanden hade tagit tillbaka sin tidigare ansökan men redan inkommit med en ny ansökan. En skillnad mellan ansökningarna är att man inte längre avser att röta organiskt hushållsavfall.
Nämnden informerades också om hur remisshanteringen av ansökan enligt miljöbalken kommer att ske. En skillnad mot planprocessen är att fler aktörer bl.a. föreningar har möjlighet att yttra sig i ärendet.
Beslutsgång

Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.

___ 

§ 111


Skuruparken
Beslut

Nämnden beslutar att ta upp ärendet på dagens sammanträde.

Informationen noteras till protokollet.

Ärendet

Cathrin Bergenstråhle (M) önskade att nämnden skulle få aktuell information om det planerade naturreservatet i Skuruparken.

Stadsbyggnadsdirektör Anders Ekengren informerade om de förhandlingar som har ägt rum mellan Nacka kommun och JM AB om Skuruparkens mark.
Beslutsgång

Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.

___ 
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29Detaljplan för del av Kummelnäs, Björnbergsområdet (Område E) i Boo


29Upprättad på planenheten i april 2003, reviderad i november 2003 och i mars 2006 samt justerad i februari 2010


32§ 103
Dnr KFKS 1997/125-214


32Program för detaljplan för Ältadalen (del av Älta 10:1 m.fl.) i Älta


37§ 104


37Pågående planarbeten


38§ 105
Dnr M 2009-995


38Rösunda 8:4, Stockholmsvägen 44


38Ansökan om strandskyddsdispens för nytt läge för brygga och för del av altan


41§ 106


41Bergs oljehamn, Svenska Statoil, Sicklaön 13:83


43§ 107


43Riktlinjer för tillgänglighet vid nya byggprojekt


43Frågor från Ingela Birgersson (S) 17 februari 2010


45§ 108


45Kurser, konferenser och möten


46§ 109


46Anmälningsärenden


49§ 110


49Planerad biogasanläggning i Skarpnäck, Stockholms stad


50§ 111


50Skuruparken
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