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§ 150


Dnr MSN 2009/4-214
Ändring genom tillägg till detaljplan Dp 55, Nacka kommun, Älta 74:25, Älta Mossväg 144

Enkelt planförfarande

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen.

Ärendet
Ägarna till Älta 74:25 har begärt ändring av gällande detaljplan, DP 55. Föreslagen ändring innebär att man på fastigheten ska få uppföra en uthusbyggnad om 40 kvm samt tillbyggnad av befintligt bostadshus. Utformningen av gällande detaljplan för Älta 74:25 medger inte uppförande av en uthusbyggnad om 40 kvm eller en tillbyggnad av bostads​huset i två våningar med en byggnadsarea om 120 kvm. 

För övriga grannfastigheter gäller enligt DP 55 att huvudbyggnad i en våning får uppföras med 160 kvm byggnadsarea och i två våningar med 120 kvm byggnadsarea.

Uthus får uppföras med 40 kvm byggnadsarea.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet den 11 februari 2009, § 35.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten samt Teknik. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare. Inga synpunkter har inkommit under underrättelse​tiden.

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Gränsen mellan den mark som får bebyggas och den mark som endast får bebyggas med uthus parallellförflyttas ca 2 m. Detta innebär att bostadshuset kan byggas till i enlighet med gällande detaljplan.

Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfull​mäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-05-03

Bilagor:
Förslag till detaljplan Antagandehandlingar 

Yttranden bilaga 1-2

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___

§ 151


Dnr MSN 2010/34-214
Ändring genom tillägg till Dp 44 Älta Centrum, för del av Älta 19:1, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt planenheten att upprätta förslag till planändring samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

Syftet med planändringen är en mindre utökning av centrumanläggningen på en yta som idag utgör parkering samt en utökning av byggnadshöjden för mindre del.

På en yta, som omfattar ca 10 parkeringsplatser på det övre parkeringsdäcket, föreslås Älta Centrum utökas med en byggrätt för centrumändamål. Bakgrunden är att delar av befintlig centrumanläggning ska byggas om och till med nya kulturlokaler som kommer innehålla en större aula med högt i tak. Kulturlokalerna ryms inte inom befintligt centrum.
Fastigheten Älta 19;1 ägs av Wallenstam AB. Wallenstam har för avsikt att hyra ut kulturlokalerna till Nacka kommun.

För fastigheten Älta 19:1 gäller detaljplan Dp 44 som vann laga kraft 1990. Området som planändringen omfattar utgörs dels av kvartersmark för centrum, dels av kvartersmark för parkering. Enligt detaljplanen är högsta byggnadshöjd för befintligt centrum +47,0 meter. För att kunna göra en tillbyggnad måste centrumområdet utökas med ca 150 kvadratmeter och byggnadshöjden på den del som ska utgöra aula ändras till en totalhöjd om ca +51,0 meter. Planändringen omfattar en mindre del av Älta 19:1.
Wallenstam AB har kommit in med en begäran om planändring den 9 april 2010. Om- och tillbyggnaden av kulturlokaler utgör en del av ett större stadsbyggnadsprojekt där Wallenstam har en framtida vision om utvecklingen av området kring Älta Centrum. 

Behovsbedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att genomförandet av planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Planenhetens bedömning

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande enligt Plan- och bygglagens regler 5 kap 28 § och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Preliminär tidsplan är samråd i juni-augusti 2010 och antagande i september-oktober 2010.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-05-04

Bilagor:
Sökandes skrivelse, situationsplan och skisser över nya kulturlokaler.
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 152


Dnr MSN 2010/35-246
Beslut om upphävande av vägnamnet Semestervägen, och ny vägsträckning för Prästkragens Väg

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att nuvarande vägnamnet Semestervägen upphävs, och att Prästkragens Väg får en ny vägsträckning enligt markering på till tjänsteskrivelsen bifogad karta.

Ärendet

Inom fastigheten Lännersta 1:808 kommer en byggnad för industri, kontor och handel att uppföras. Fastigheten är den enda som idag har adress Semestervägen. 

Fastighetsägaren har till lantmäterienheten framfört förslaget att nuvarande vägnamnet Semestervägen upphävs och att vägen i fortsättningen ska utgöra en del av Prästkragens Väg.

Anledningen är att det har förekommit problem med att hitta till Semestervägen, bland annat kom ett utryckningsfordon för sent fram för att undsätta en person i nödläge.

Förslaget innebär att nuvarande Prästkragens Väg får en ny vägsträckning, och att kommande byggnad för industri, kontor och handel får adress Prästkragens Väg. Adressändringen gör att adressättningen blir mer enhetlig i området, vilket underlättar för utryckningsfordon, taxi och andra transporter att säkrare hitta till rätt adress.

Lantmäterienheten och nämndens namndelegation som gemensamt berett ärendet, tycker att förslaget är bra och föreslår att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att nuvarande Semestervägen upphävs, och att Prästkragens Väg får en ny vägsträckning enligt markering på till tjänsteskrivelsen bifogad karta.

Handlingar i ärendet

Lantmäterienhetens tjänsteskrivelse 2010-04-30

Bilagor:
Karta

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 153


Dnr M 09-963
Erstavik 25:1, Erstaviksbadet

Ansökan om strandskyddsdispens för befintligt förråd och omklädningsbod

Beslut

1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för befintligt förråd och omklädningsbod. Beslutet är taget med stöd av 7 kap 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kap 15 § miljöbalken.

2. Området dispensen ges för, d.v.s. tomtplatsen, är markerat på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Tomtplatsens area är 18 m2 för förrådet och 9 m2 för omklädningsboden.

Information till beslutet

Fastighetsägarens, Johan af Petersens, tillstånd krävs. 

Länsstyrelsen har möjlighet överpröva beslutet om dispens. Det ska göras inom tre veckor efter det att länsstyrelsen har tagit emot dispensbeslutet.  

Beslutet om dispens får överklagas av den sökande (om beslutet gått den sökande emot) och av ideella föreningar. Överklagan ska göras senast tre veckor efter att sökanden eller förening fått beslutet. 
Ärendet

Saltsjöbadens Windsurfingklubb ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för ett förråd på ca 18 m2 och en omklädningsbod på ca 9 m2, vid Erstaviksbadet. Se bilaga 2 och 3 till tjänsteskrivelsen. Förrådet och omklädnings​boden har enligt sökanden funnits på platsen sedan 1985. Byggnaderna har haft tillfälligt bygglov och tidsbegränsad strandskyddsdispens, som gått ut.
 Saltsjöbadens Windsurfingklubb söker nu, efter påminnelser från bygglovenheten och miljöenheten, permanent bygglov och strandskyddsdispens för byggnaderna. Ansökan om strandskyddsdispens inkom till nämnden den 25 januari 2010.

Fastigheten ligger vid Erstaviken och området är inte planlagt. Området omfattas inte av andra områdesskydd enligt 7 kap miljöbalken. Området omfattas av riksintresse för rekreation enligt 3 och 4 kap miljöbalken.

Strandskydd gäller 300 meter från strandkanten på land och 100 meter i vattenområde. 

Bygglov har sökts för åtgärderna. 
Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften och s.k. särskilda skäl. Syftet med strandskydd är att långsiktigt trygga förutsättningar för allmänhetens tillgång till strandområden och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Särskilda skäl är t.ex. att området redan tagits i anspråk på ett sätt som gör att det saknar betydelse för strandskyddets syften, eller att området måste tas i anspråk för att tillgodose ett angeläget allmänt intresse.

Värdet för allmänhetens friluftsliv är högt och försämras inte eftersom byggnaderna ska användas av allmänheten. Miljöenheten bedömer att byggnadernas påverkan på växt- och djurliv samt allmänhetens friluftsliv är acceptabel. Åtgärden som dispensen avser bedöms därför vara förenlig med strandskyddets syften.

Miljöenheten bedömer att särskilda skäl finns, dels eftersom området redan är taget i anspråk av byggnaderna sedan 1985, dels eftersom byggnaderna är avsedda för allmänhetens friluftsliv. Det är ett område som behöver tas i anspråk för att tillgodose ett angeläget allmänt intresse som inte kan tillgodoses utanför området. 

Det är inte relevant att säkerställa fri passage längs stranden enligt 7 kap 18f § miljöbalken, eftersom det finns en ca 8 m bred fri passage mellan byggnaderna och vattnet.

Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges.

Handlingar i ärendet

Miljöenhetens tjänsteskrivelse 2010-03-25

Bilagor:

1. Tomtplats

2. Ansökan

3. Fastighetens läge

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___

§ 154


Dnr M 10-217
Knarrnäs 1:15, Måndans väg 10

Ansökan om strandskyddsdispens för att ersätta två befintliga gäststugor

Beslut

1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för två gäststugor. Beslutet är taget med stöd av 7 kap 17 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kap 15 § miljöbalken.

2. Området dispensen ges för, d.v.s. tomtplatsen, är markerat på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen.
3. Sökanden ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.

Information till beslutet

Nämnden informerar sökanden om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Länsstyrelsen har möjlighet att överpröva beslutet om dispens. Det ska göras inom tre veckor efter det att länsstyrelsen har tagit emot dispensbeslutet. Beslutet om dispens får överklagas av den sökande (om beslutet gått den sökande emot) och av ideella föreningar. Överklagan ska göras senast tre veckor efter att sökanden eller förening fått beslutet. Sökanden bör avvakta med att genomföra åtgärden tills tiden för överprövning och överklagan har gått ut. 

Ärendet

Ansökan gäller dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för att ersätta två gäststugor. På fastigheten finns i dag två gäststugor på ca 15 m² vardera som man önskar riva och ersätta med två nya stugor på c:a 25 m². Ansökan inkom till nämnden den 6 april 2010.
Fastigheten Knarrnäs 1:15 ligger vid Strömmaviken och området är inte planlagt. Området utgör riksintresse för kust och skärgård samt för kultur enligt 3 och 4 kap miljöbalken. Området är enligt översiktsplanen från 2002 ämnat för rekreation och fritidshusbebyggelse. Området omfattas inte av andra områdesskydd enligt 7 kap. miljöbalken. 

Strandskydd gäller 300 hundra meter från strandkanten på land och 100 meter i vattenområdet. Fastighetens läge framgår av bilaga 2. Strandskyddet har ökats till 300 meter för att säkerställa friluftslivets intressen i området. 

Befintliga gäststugor har inte strandskyddsdispens och byggdes enligt fastighetsägaren under 1980-talet. Även huvudbyggnaden och två mindre uthus saknar dispens.

Bygglov har sökts för åtgärden. 

Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften och s.k. särskilda skäl. Syftet med strandskydd är att långsiktigt trygga förutsättningar för allmänhetens tillgång till strandområden och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Särskilda skäl är t.ex. att området redan tagits i anspråk på ett sätt som gör att det saknar betydelse för strandskyddets syften, eller att området måste tas i anspråk för att tillgodose ett angeläget allmänt intresse. 
Påverkan på växt- och djurliv samt allmänhetens tillgång till strandområdet anses vara acceptabel pga. att gäststugorna är inom hemfridszonen. Mellan fastigheten och strandlinjen finns en cirka 40 meter bred fri passage, detta område anses trygga en fri passage längs vattnet i enlighet med enligt 7 kap 18 § miljöbalken. Åtgärden som dispensen avser bedöms därför vara förenlig med strandskyddets syften.

Särskilda skäl finns då området bedöms vara ianspråktaget av befintlig huvudbyggnad och dess hemfridszon. 
Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör ges. 

Handlingar i ärendet

Miljöenhetens tjänsteskrivelse

Bilagor:

1. Tomtplats

2. Fastighetens läge

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 
§ 155


Dnr (bygg) 233 0415/2010
Erstavik 25:1, Erstaviksbadet
Ansökan om bygglov för två byggnader för vindsurfingskola 

Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

Avgiften för lovet är 5 488 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Ansökan avser bygglov för ett förråd på ca 18 m2 och en omklädningsbod på ca 9 m2, vid Erstaviksbadet. Förrådet och omklädningsboden har enligt sökande funnits på platsen sedan 1985. Byggnaderna har haft tillfälligt bygglov och tidsbegränsad strandskyddsdispens, som gått ut. Saltsjöbadens Windsurfingklubb söker nu, efter påminnelser från bygglovenheten och miljöenheten, permanent bygglov och strandskyddsdispens för byggnaderna. 
Planförutsättningar

Fastigheten ligger vid Erstaviken och området är inte planlagt. Området omfattas inte av andra områdesskydd enligt 7 kap miljöbalken. Området omfattas av riksintresse för rekreation enligt 3 och 4 kap miljöbalken.
Dispens från strandskyddsbestämmelser prövas i separat ärende.

Yttranden

Grannar har beretts möjlighet att yttra sig över ansökan. Sista svarsdag är 11 maj. Yttrande har inkommit från Erstavik 25:1 och 25:28 som tillstyrker åtgärden. 

Skäl till beslut

Bygglovenheten bedömer att kraven i 2 kapitlet plan- och bygglagen, PBL, avseende verksamhetens lokalisering är uppfyllda.

Enheten bedömer att åtgärden inte kräver detaljplaneläggning. 

Enheten bedömer att åtgärden uppfyller kraven i 3 kapitlet PBL avseende till exempel anpassning och utformning.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2010-04-30 reviderad 2010-05-11

Bilagor:
1. Karta 

2. Flygfoto

3. Situationsplan

4. Ritning

5. Yttrande från Erstavik 25:1 och 25:8
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 

Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 156




Pågående planarbeten

Beslut

Informationen noteras till protokollet.

Nämnden uttalar följande:

”Nämnden uppmanar fastighetskontoret att under uppförande av bollhall vid Johannes Petri skola inte anlägga etableringsyta på mark som i detaljplaneförslaget för Tollareängen är markerad som ”n” (befintlig mark och vegetation ska bevaras).”

Ärendet

Planenheten informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning för Sicklaön, Boo, Fisksätra/Saltsjöbaden, Älta och översiktlig planering daterade 2010-05-04.
Beslutsgång

Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.

Nämnden gjorde dessutom följande uttalande:

”Nämnden uppmanar fastighetskontoret att under uppförande av bollhall vid Johannes Petri skola inte anlägga etableringsyta på mark som i detaljplaneförslaget för Tollareängen är markerad som ”n” (befintlig mark och vegetation ska bevaras).”

___ 

§ 157


Dnr KFKS 2009/55-214
Detaljplan för påfartsramp till väg 222 i Björknäs, Boo 
Upprättad på planenheten i maj 2010
Information inför samråd
Beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet.
Nämnden gör följande uttalande:

”Utredningen om att skyndsamt hitta en alternativ lokalisering av Björknäs förskola ska fortsätta.

När cykelbanan på den södra sidan av Värmdövägen försvinner måste gång- och cykelvägen på den norra sidan utformas så att olika grupper av oskyddade trafikanter separeras. En dubbelriktad cykelbana måste utformas så att cyklister med olika tempo kan samsas” 

Ärendet
Planarkitekt Kristina Källqvist informerade i ärendet.

Planenheten har för avsikt att skicka detaljplanen för samråd under maj-juni 2010.
Syftet med planen är att möjliggöra en utbyggnad av en ny påfartsramp från Värmdövägen mot väg 222/Värmdöleden. 
Väg 222, Värmdöleden, är den huvudsakliga förbindelsen mellan Stockholm och östra Nacka samt Värmdö. Vägen har motorvägsstandard med hastighets​begränsningen 90 km/tim. Vid Skurubron är standarden låg med smala körfält och dålig linjeföring i plan och profil. Detta har föranlett en sänkning av högsta tillåtna hastighet över bron till 70 km/tim. Den nuvarande påfarten är mycket olycksdrabbad och klarar inte av den ökning av trafik som är att vänta som en följd av Nackas expansionsplaner.
Värmdöleden är en primär transportled för farligt gods. En ny påfartsramp vid Björknäs minskar risken för upphinnandeolyckor samt frigör kapacitet för kommande trafik och ökar på så vis trafiksäkerheten. Detta minskar även risken för en olycka med farligt gods på den aktuella vägsträckan. 
Planområdet är beläget mellan Värmdövägen och Värmdöleden, öster om SL:s bussdepå i Björknäs.

Utbyggnaden kommer att delvis finansieras med avsatta medel. NCC ska, enligt upprättat avtal med kommunen den 1 juni 2007 respektive den 15 november 2007, lämna en ersättning om 12 000 tkr för genomförande av kommunala anläggningar i samband med att ny anslutningsramp till Skurubron byggs.
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade den 11 mars 2009, § 72 att tillstyrka startpromemorian för detaljplan. Kommunstyrelsen beslutade den 4 maj 2009, § 90 att godkänna startpromemorian för detaljplan.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-05-03

Bilagor:

Översikt tidplan

Arbetskopia på vägplan
Beslutsgång

Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.
Nämnden gjorde dessutom följande uttalande:

”Utredningen om att skyndsamt hitta en alternativ lokalisering av Björknäs förskola ska fortsätta.

När cykelbanan på den södra sidan av Värmdövägen försvinner måste gång- och cykelvägen på den norra sidan utformas så att olika grupper av oskyddade trafikanter separeras. En dubbelriktad cykelbana måste utformas så att cyklister med olika tempo kan samsas” 

Anders Tiger (KD) deltog p.g.a. jäv inte i handläggningen av ärendet.

Anteckningar
Ann Lepp (NL) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Bra att man äntligen genomför påfartsramp till motorvägen. Det kommer att minska trafikproblemen vid Skurubron betydligt. Om man dessutom bygger en ny påfartsramp till motorvägen vid Boovägen och påskyndar anläggning av spårtrafik via Boo till Värmdö kommer man inte behöva bygga en ny Skurubro.”
___ 

§ 158


Dnr MSN 2009/70-041
Tertialbokslut 1 2010 Miljö- och stadsbyggnadsnämnden

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden fastställer bokslut för tertial 1 år 2010.
Ärendet
Nämndens strategiska mål och nyckeltal som redovisas varje tertial visar i huvudsak på god måluppfyllelse. Stort fokus inom miljö- och stadsbyggnadsområdet ligger nu på underlag för och arbetet med nästa översiktsplan (ÖP2011) och utvecklingsinsatser för att förbättra vår förmåga att genomföra stadsbyggnadsprojekt bl.a. seminarieserien ”Bäst på stadsbyggnadsprojekt”.

Nämnden redovisar ett ackumulerat negativt resultat jämfört med budget för perioden motsvarande 482 tkr. Den samlade bedömningen är att nämndens kostnader är i linje med budget för 2010 och att verksamheten bedrivs enligt plan. 

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2010-05-12
Bilagor:

Tertialbokslut 1 2010 Miljö- och stadsbyggnadsnämnden
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

Anteckningar
Ingela Birgersson (S) gjorde för den socialdemokratiska gruppen följande anteckning till protokollet:

”Vi socialdemokrater tycker att öppenhet är viktigt och vill därför att de öppna kommentarerna från politikerna redovisas för oss så att vi kan tolka resultatets procentsiffror bättre. Eftersom en kommun är något annat än en affärsverksamhet vänder vi oss emot övertagandet rakt av av kundbegreppet. Den ymniga och ensidiga användningen av kundbegreppet förminskar Nackaborna och politikens ansvar riskerar att urholkas. ”
___ 

§ 159


Dnr MSN 2009/59-214
Ändring genom tillägg till detaljplan för Rörsundsviken II, del av Velamsund (dp 85)
Enkelt planförfarande

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen.

Ärendet
Syftet med tillägget är att möjliggöra utbyggnad av kommunalt vatten och spillvatten i området samt bekräfta nuvarande byggrätter enligt gällande detaljplan. Tillägget ger även en byggrätt för föreningslokal på mark som i gällande detaljplan är utlagd som allmän plats samt befäster en befintlig pumpstation. Genom tillägget utökas lovplikten för fastigheten Velamsund 1:3. 

Bakgrund

Området ligger vid Rörsundsviken i norra Boo och omfattar 25 bostadsfastigheter. Det är ett av de områden där kommunalt vatten och spillvatten föreslås byggas ut medan huvudmannaskapet för allmän plats (vägar och natur) fortsätter att vara enskilt. Detta görs i enlighet med den nya arbetsmodellen för förnyelseplaneringen i Boo, kategorin mer kortsiktig planering. 

Området omfattas idag av en detaljplan från 1992 som bl.a. innehåller byggrätter för permanentbostadsbebyggelse och skydd för kulturmiljön. Detaljplanen innehåller även en bestämmelse om att planområdets ekonomiska förening ska ansvara för områdets VA-försörjning, dvs. enskilt huvudmannaskap för VA. För att fastigheter inom planområdet ska kunna ansluta till kommunalt vatten och spillvatten måste denna bestämmelse tas bort, vilket kräver en planändring. 

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet den 9 december 2009, § 350.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten samt med tekniska nämnden. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare. Inga synpunkter har inkommit under underrättelsetiden.
Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Framförda synpunkter under samrådstiden har föranlett följande ändring av planförslaget: Planförslaget har kompletterats med bestämmelsen a1 för fastigheten Velamsund 1:3 i enlighet med den utformning som bestämmelsen har i gällande detaljplan: ”Utöver generell lovplikt gäller att bygglov krävs för omfärgning av fasad, byte eller ändring av fönster och dörrar. Marklov krävs för fällning av träd med en större stamdiameter än 0,15 m på en höjd av 1,3 m över marken.”
Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfull​mäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-05-03

Bilagor:
Inkomna yttranden under samråds- och underrättelsetiden
Anteckningar från samrådsmöte
Förslag till detaljplan, antagandehandlingar 

Underliggande detaljplan, dp 85

Yrkanden

Lennart Nilsson (FP) yrkade att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

Anteckningar
Ann Lepp (NL) gjorde följande anteckning till protokollet.

”Det är självklart mycket bra att alla de som bor i så kallade förnyelseområden nu snabbare får möjlighet att bygga större och att bygga till sina fastigheter genom det förenklade planförfarandet med en ”mer kortsiktig planering”. Men för att skydda naturen i dessa områden är det viktigt att man även i dessa planer för in bestämmelser som garanterar att onödig trädfällning, sprängning och fyllning inte kan ske.
Det är också angeläget både av kostnadsskäl och av estetiska skäl - om man menar allvar med att man vill bevara områdets karaktär - att man inte överdimensionerar vägarna, oavsett om huvudmannaskapet för vägar är enskilt eller kommunalt. 
Kostnaderna för upprustning av vägar skall dessutom ha ett övre tak och fördelas rättvist mellan fastighetsägarna.”

___ 
§ 160


Dnr MSN 2009/42-214
Ändring genom tillägg till detaljplan Bpl 162,Skogsö 2:24 m.fl., Saltsjöbaden

Enkelt planförfarande

Upprättad på planenheten i december 2009

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen.

Ärendet
Planändringen syftar till att skapa förutsättningar för att uppföra ett gemensamt garage för Skogsö 11:8, 11:9 och 11:10 i fastigheternas närhet. Endast Skogsö 11:8 har i dag tillgång till garage i en gemensamhetsanläggning belägen ca 200 m från fastigheten.
Fastigheterna är belägna vid Moranvägen inom detaljplanen (byggnadsplanen) bpl 162, som vann laga kraft den 15 mars 1982. Genomförandetiden har gått ut.
Sökandena har redovisat förslag till garagebyggnad, vilket legat till grund för planförslaget.

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet den 14 oktober 2009 § 290.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten samt med VA & Avfall, Trafik och Natur & Fritid. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 
Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommun​fullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-04-12

Bilagor:
Förslag till detaljplan Antagandehandlingar 

Yttranden under samråd.    

Yrkanden

Lennart Nilsson (FP) yrkade att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

Rose-Marie Olovsdotter (M) deltog p.g.a. jäv inte i handläggningen av ärendet.

___

§ 161


Dnr KFKS 2007/371-214
Detaljplan för fastigheten Orminge 1:21 m.fl. Boo Hembygdspark
Upprättad på planenheten i april 2010

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att ställa ut planförslaget.
Ärendet

Detaljplanen syftar till att ge förutsättningar för ett område med kvartersmark för kulturändamål genom att bekräfta och säkerställa befintlig markanvändning som hembygdsgård och rekreationsområde samt att:

· möjliggöra bygglov för befintliga byggnader samt eventuella tillkommande

bevarandevärda kulturbyggnader

· möjliggöra utbyggnad av befintlig föreningsbyggnad

· förbättra trafiksäkerheten för gång- och cykeltrafikanter genom separat

angöringsväg för transporter mm till föreningsbyggnad

· åstadkomma ändamålsenlig fastighetsindelning och ägoförhållanden som

överensstämmer med markanvändningen

· säkerställa rättigheter
Planchefen beslutade den 1 mars 2010 att skicka planförslaget på samråd. Plansamrådet pågick i fem veckor, mellan den 9 mars och den 12 april 2010. 

Under samrådet inkom 12 synpunkter från remissinstanser och boende i närområdet. Länsstyrelsen anser att bestämmelsen om att ”trädet ska bevaras” bör kompletteras med en bestämmelse om krav på marklov för trädfällning. Länsstyrelsen saknar även beskrivning av hur planens genomförande förhåller sig till gällande miljökvalitets​normer för vatten och vilken vattenförekomst som planområdet avvattnas till. 
I övrigt framkom synpunkter angående parkeringsmöjligheter, tillgänglighet för personer med nedsatt rörlighet och buller inom området. Boende i närområdet har synpunkter kring trafiksäkerhetsfrågor i anslutning till planområdet.

Planförslaget och beskrivningarna har justerats efter samrådet, utifrån de synpunkter som inkommit. 
Frågor om bl.a. trafiksäkerhetsfrågor och utformning av allmänna anläggningar i anslutning till planområdet hänvisas till Tekniska nämnden och enheten för Väg & Trafik i den löpande verksamheten.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-05-03

Bilagor:
Samrådsredogörelse 
Detaljplanekarta med planbestämmelser

Planbeskrivning med miljöredovisning

Genomförandebeskrivning

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 162


Dnr KFKS 2007/490-214
Detaljplan för del av Tollare 1:16, delplan 2, Tollare Strand, i Boo
Upprättad på planenheten i april 2010

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att ställa ut planförslaget.

Ärendet

Till grund för detaljplaneringen finns ett av kommunstyrelsen i november 2006 godkänt program för Tollare före detta pappersbruk med angränsande områden. Programmet utgör en del i detaljplaneprocessen och ligger till grund för en etappvis detaljplaneläggning och utbyggnad. Föreliggande planförslag (delplan 2) utgör den tredje plan- och utbyggnadsetappen inom programområdet. 

Förutom varierande typer av bostäder planeras för verksamheter och servicefunktioner samt plats för rekreation och friluftsliv. Planförslaget innebär att all befintlig industribebyggelse rivs och ersätts med en ny bebyggelse bestående av flerbostadshus och gruppbyggda småhus. Sammantaget medger planförslaget cirka 450 nya lägenheter i flerbostadshus och cirka 60 lägenheter i småhus. 
Utmed kaj- och strandområdet planeras en promenadväg och en gångbro till Mårtens holme. Promenadvägen ska anslutas till Lännersta strandpromenad och kommer att utgöra en värdefull länk av ”Lugna promenaden” i södra Boo. Mårtens holme och naturmarken på Lännerstaberget och Tollareberget ingår i Tollare naturreservat.
Bebyggelsen ska vara anpassad till omgivande naturmark på sådant sätt att den biologiska mångfalden störs så litet som möjligt. Vägar, byggnader och ledningar ska terränganpassas. Från rekreationssynpunkt innebär förslaget en ökad tillgänglighet till såväl natur- som strandområden. 

Planchefen beslutade att skicka ut förslaget på samråd den 24 november 2009. Samrådstiden pågick till och med den 11 januari 2010. Några remissinstanser begärde och fick förlängd tid att få lämna sina synpunkter. Detaljplanesamrådet har föregåtts av ett programsamråd under tiden den 7 april 2006 till och med den 29 maj 2006.

Inkomna synpunkter under remiss- och samrådstiden behandlar frågor och synpunkter som berör exploateringens omfattning, miljö- och rekreationsintressen, biologisk mångfald, naturvärde, tekniska aspekter i samband med genomförandet, avtalsfrågor och störningar från byggtrafiken. 

Efter samrådstiden har en byggrätt tagits bort, som var belägen söder om Utsiktsgatan i anslutning till de planerade flerbostadshusen i områdets sydvästra del. Ändringen innebär att ett mer sammanhängande naturmarksområde sparas. 
Vidare har mindre justeringar av plankartan skett. Bl.a. har kajområdet höjts 10 cm som försiktighetsåtgärd med hänsyn till eventuell framtida landhöjning Smärre justeringar av några byggrätter har gjorts och en ytterligare översyn och kompletterande inmätning av värdefulla träd har utförts. 
Bestämmelser om skydd av träd med återplanteringskrav (n-beteckning) samt generell lovplikt för trädfällning har införts. 
Beskrivningarna tillhörande planhandlingarna har kompletterats beträffande de olika tillstånd och beslut som krävs för ett genomförande; Lännerstasundens vattenkvalitet enligt Vattendirektivet, anmälningspliktig vattenverksamhet vid kulvertering av vattendrag enligt miljöbalken samt de koncessionstillstånd m.m. som krävs för jord- och sjöförläggning av de elektriska kablarna. 
Vissa kompletteringar har skett beträffande beskrivning av naturmiljö och hotlistade arter.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-04-30

Bilagor:
Samrådsredogörelse med bilagor

Planbeskrivning

Genomförandebeskrivning

Miljökonsekvensbeskrivning och miljöredovisning

Detaljplanekarta

Illustrationsplan

Kvalitets- och gestaltningsprogram

Yrkanden

Kaj Nyman (S) med instämmande av Cathrin Bergenstråhle (M) och Bernt Enström (KD) yrkade att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.
Ann Lepp (NL) yrkade att nämnden skulle avslå förslaget till beslut.

Beslutsgång

Nämnden beslöt med avslag på Ann Lepps yrkande i enlighet med förslaget till beslut.
Reservationer
Ann Lepp (NL) lämnade följande reservation till protokollet:

”Jag och Nackalistan stöder alla de välunderbyggda synpunkter som rör exploateringens omfattning - miljö- och rekreationsintressen, biologisk mångfald och förstöring av betydande natur- och kulturvärden - från Boo Miljö- och Naturvänner, Naturskydds​föreningen i Nacka, Nacka Miljövårdsråd och Lännersta Villaägareförening.

Det är bra att det byggs bostäder i Nacka när de byggs på ”redan ianspråktagen mark”. 

Men i planområdet som ligger inom Riksintresset för kust och skärgård ingår även känslig och värdefull orörd naturmark och strandområden med minst tre nyckelbiotoper och flera rödlistade arter som helt eller delvis berörs av den planerade bebyggelsen. 

I Miljökonsekvensbeskrivningen går att läsa att bebyggelsen leder till stora eller mycket stora negativa konsekvenser för naturmiljön. Uppdelningen av Tollareområdet i ett flertal mindre detaljplaner, som är vanlig även i övrig planering i Nacka, försvårar för alla att se helheten och konsekvenserna av planens genomförande. Nackalistan efterfrågar ett helhetstänkande i all framtida planering. En ordentlig hållbarhetsanalys bör föregå alla byggprojekt i Nacka och i vissa fall måste man då finna sig i och konstatera och acceptera att områden med höga rekreations- och naturvärden där bebyggelsen innebär stora miljökonsekvenser helt enkelt är alltför känsliga för att bebyggas. Det är inte byggbolagens vinstintressen som skall styra kommunens planering. Att skriva att bebyggelsen ska vara anpassad till omgivande naturmark på sådant sätt att den biologiska mångfalden störs ”så litet som möjligt” räcker inte om man menar allvar med att man vill skydda naturen. Hur mycket man än i ord försöker beskriva anpassningen till naturen så visar skisserna i Kvalitets- och gestaltnings​programmet tydligt att det handlar om alltför hög exploatering med mycket stor del hårdgjorda ytor. Att påstå att ”förslaget ur rekreationssynpunkt innebär en ökad tillgänglighet till såväl natur- som strandområden” tycker jag och många med mig är minst sagt häpnadsväckande. Att antalet lägenheter ökar med okänt antal i planförslaget i förhållande till programmet är inte acceptabelt. Jag och Nackalistan kräver större hänsyn till de kulturella värdena i enlighet med det Kulturpolitiska programmet . Där betonas en helhetssyn där de kulturella resurserna beaktas. Det räcker inte med några arkitektoniska detaljer av tegel, som föreslås i programförslaget. Vi motsätter oss att all befintlig industribebyggelse rivs. Den stora fabriksbyggnaden skulle kunna bevaras och byggas om till allmänna lokaler och bostäder. Argumentet att ”de är i så dåligt skick att de måste rivas” används ofta men stämmer sällan. Att Godtemplarbyn redan är riven är också mycket beklagligt. Visst är det bra med dokumentation men den kan inte kompensera för rivning och irreversibel förändring av landskapsbilden och av områdets karaktär. Behovet av ett Skönhetsråd, stadsbyggnadsforum eller arkitekturråd bestående av erfarna och kunniga arkitekter, samhällsplanerare och andra sakkunniga blir särskilt tydligt i ett så här stort projekt i ett känsligt område. Gestaltningen av området bör utformas på ett mer lågmält sätt som är anpassat till skärgårdsnaturen. Jag och Nackalistan anser att man snarast måste inrätta ett ”Skönhetsråd” enligt Nackalistans motion 2008-08-06. Vidare anser jag att billiga bostäder/hyresrätter för människor i livets alla skeden, skall finnas inom området och att man inte skall bygga något förrän problemet vid Skurubron är löst.”
Anteckningar
Kaj Nyman (S) gjorde för den socialdemokratiska gruppen följande anteckning till protokollet:

”Socialdemokraterna tillstyrker planen. Det är viktigt att den otroligt nedsmutsade miljön vid Tollare pappersbruk röjs upp och planen innehåller både flerfamiljs- och småhus. Dock innebär planen (tillsammans med planerna för områdena intill) en kraftig utbyggnad och därmed befolkningstillväxt. Detta kommer i konflikt med trafik​problemen på Skurubron. Den nya påfartsramp som nu är aktuell kan möjligen under​lätta de nuvarande trafikproblemen men ger inte utrymme för den trafikökning som Tollare kommer att resultera i. Vi rekommenderar därför kommunstyrelsen att inte tillåta att bebyggelsen får komma i gång förrän en ny Skurubro finns på plats.”
Lennart Nilsson (FP) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Uppgiften i Länsstyrelsens remissvar att beslutet om strandskyddsupphävande fattats på ett bristfälligt underlag är anmärkningsvärd. Den naturvärdesutredning som låg till grund för Nacka kommuns ansökan om strandskyddsupphävande för Tollare gjordes på uppdrag av exploatören NCC, och var mycket bristfällig. Bl.a. missade man ett antal nyckelbiotoper och en mängd rödlistade arter. Områdets stora naturvärden har kommit fram senare bl.a. genom Skogsstyrelsens inventering i januari 2009 och de inventeringar som gjorts på uppdrag av Nacka kommun i samband med naturreservatsutredningen och miljökonsekvensbeskrivningen för planen. Frågan är om länsstyrelsen skulle fatta ett annat beslut om man hade haft tillgång till ett korrekt underlag, och hur man skulle kunna se till att saken prövades. Positivt är att man gjort en ordentlig miljökonsekvens​beskrivning och att man, åtminstone i några detaljer, tagit hänsyn till denna i utställningsförslaget. Trots detta så innebär planen svåra ingrepp i värdefull natur. Detta gäller särskilt på den östra sidan där den föreslagna vägsträckningen skär igenom en nyckelbiotop och riskerar att föröda unika naturvärden. Utbyggnaden kommer också att förta mycket av de upplevelsevärden som finns i detta område. För att något reducera denna negativa påverkan är det fundamentalt att några mätningar och anpassningar görs för att försöka undvika att skada de allra mest värdefulla områdena. Det innebär t.ex. att man bör förlägga vägen och föreslagna byggnader på ett sådant sätt att man kan bevara områdets kryptogamflora och torrakor. Tydliga skyddsbestämmelser och ordentliga sanktioner måste in, både under utbyggnadsskedet och senare.”
___ 

§ 163


Dnr KFKS 2007/175-214
Detaljplan för Tollare 2:2 samt del av Tollare 5:1, Tollareängen i Boo

Upprättad på planenheten i maj 2010

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att ställa ut planförslaget.
Ärendet

Detaljplaneområdet ingick i detaljplaneprogrammet för Tollare i sydöstra Boo. Det ligger norr om Sockenvägen och gränsar till naturreservatet för Tollare. Marken ägs av Järntorget fastighets AB respektive Nacka kommun.
Planarbetet syftar till att skapa förutsättningar för ett bostadsområde med cirka 80 bostäder i flerbostadshus och radhus samt en förskola inom den flacka delen av planområdet. Målet med projektet är ett attraktivt bostadsområde i ett läge med närhet till såväl goda kommunikationer som till naturområden med goda rekreations​möjligheter. 
Bebyggelsen ska ha en sammanhållen arkitektur och färgsättning, vilket redovisas i ett gestaltningsprogram. Naturmarken inom planområdet ingår i Tollare naturreservatet.
Planenheten bedömer att genomförandet av detaljplanen inte innebär betydande miljöpåverkan. En miljökonsekvensbeskrivning enligt miljöbalken behöver därför inte upprättas för planen.
Ett förslag till detaljplan har varit på samråd under perioden 19 december 2009 till och med den 5 februari 2010. Inkomna synpunkter handlar om naturvärden som hotas och möjligheter till rekreation som minskar vid ett genomförande av planförslaget. Vissa saknar en koppling till övriga Tollare och vill se planförslaget i ett större sammanhang.

Inga större förändringar har gjorts i planförslaget efter samrådet. Bredden på gångbana längs den kommunala gatan har ökat med 0,5 meter enligt tekniska nämndens önskemål. 
Formuleringen i planbestämmelserna om lokalt omhändertagande av dagvatten, marksanering samt buller har justerats enligt tekniska nämndens, länsstyrelsens respektive SL:s synpunkter. 
Utöver detta har mindre justeringar i texten i planhandlingarna gjorts, bland annat för att förtydliga bedömningen av landskapsbild, naturvärden, VA, dagvatten och buller.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-05-03

Bilagor:
 Detaljplanekarta med planbestämmelser

 Planbeskrivning

 Genomförandebeskrivning

 Miljöredovisning

 Fastighetsförteckning

 Gestaltningsprogram

 Illustrationsplan

Yrkanden

Cathrin Bergenstråhle (M) med instämmande av Bernt Enström (KD) och Kaj Nyman (S) yrkade att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.

Ann Lepp (NL) yrkade att nämnden skulle avslå förslaget till beslut.

Beslutsgång

Nämnden beslöt med avslag på Ann Lepps yrkande i enlighet med förslaget till beslut.

Reservationer
Ann Lepp (NL) lämnade följande reservation till protokollet:

”Helst ingen exploatering alls i planområdet. 

Se reservation i § 162, Detaljplan för del av Tollare 1:16, delplan 2, Tollare Strand”.

Anteckningar
Kaj Nyman (S) gjorde för den socialdemokratiska gruppen följande anteckning till protokollet:

”Planen (tillsammans med planerna för områdena intill) innebär en kraftig utbyggnad och därmed befolkningstillväxt. Detta kommer i konflikt med trafikproblemen på Skurubron. Den nya påfartsramp som nu är aktuell kan möjligen underlätta de nuvarande trafikproblemen men ger inte utrymme för den trafikökning som Tollare kommer att resultera i. Vi rekommenderar därför kommunstyrelsen att inte tillåta att bebyggelsen får komma i gång förrän en ny Skurubro finns på plats.”
Lennart Nilsson (FP) gjorde följande anteckning till protokollet:

”I underlaget står att det inte FINNS några skyddsvärda arter i området, baserat på den naturinventering som inte HITTADE några, vilket mest berodde på att den skedde under vintern. Ett enkelt (och gratis) sätt att undersöka saken är att tita på Artportalen (http://www.artportalen.se/bugs/uttag_artlista.asp?lokalid=52415), där man kan se att t.ex. den rödlistade Zygaena filipendulae (sexfläckig bastardsvärmare) observerats i området.”

___ 

§ 164


Dnr KFKS 2005/193-214
Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter på detaljplaneprogram Orminge Centrum, Boo, Nacka kommun

Upprättad på planenheten i april 2010 
Beslut

Ärendet återremitteras 
1. för att i programmet inarbeta de förändringar och förtydliganden som beskrivs i tjänsteskrivelsen, förutom den sista punkten
2. för att förtydliga bussterminalens placering och utformning samt konkretisera lösningar för infartsparkering och kundparkering

Ärendet
Programområdet omfattar de centrala delarna av Orminge med handelsområdet i fokus.  Programförslaget utgör en del i detaljplaneprocessen och ska ligga till grund för en kommande detaljplaneläggning med flera nya detaljplaner som kan komma att löpa antingen parallellt eller förskjutna i tiden. Förutom bostäder planeras för verksamheter och handel samt centrumfunktioner med inslag av kultur och rekreation och en utvecklad bytespunkt för kollektivtrafiken med tillhörande infartsparkering. 

Den 18 december 2008 beslutade t.f. planchef att med stöd av punkt S30 i miljö- och stadsbyggnadsnämndens delegationsordning skicka förslaget till detaljplaneprogram på samråd. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden informerades den 27 augusti 2008 om att programmet skulle sändas på samråd under hösten 2008. Samrådet varade cirka tre månader under december 2008 till mars 2009. 

Många kloka och konstruktiva synpunkter har inkommit under programsamrådet. De utgör ett värdefullt underlag för det fortsatta detaljplanearbetet. Programmet har som helhet bemötts mycket positivt.
Förutom de i samrådsmaterialet utarbetade planeringsförutsättningarna har efter samrådet en mer ingående diskussion förts med SL och fastighetsägarna i centrum med hänsyn till bytespunktens utformning och kapacitet. En separat parkeringsutredning har också tagits fram som underlag för en säkrare bedömning av behovet av framförallt antalet infartsparkeringsplatser. Denna inventering har utförts av WSP. 

Vidare har diskussioner förts med huvudintressenterna/ fastighetsägarna i centrum, för att få till stånd en avsiktsförklaring avseende principerna för fördelning av ansvar och kostnader för framtida ”gemensamma” intressen såsom bytespunkt, infartsparkeringar, centrumparkering och upprustning av centrala ytor. Denna avsiktsförklaring kommer att behandlas av kommunstyrelsen som ett eget ärende.

Dessa utredningar samt de synpunkter som framförts under samrådstiden ligger till grund för de förslag till ändringar av och tillägg till detaljplaneprogrammet som föreslås. 
Då programmet är mer principiellt till sin karaktär och har utformats som ett underlag till en dialog kring vissa nyckelfrågor, finner planenheten ingen anledning att revidera själva programhandlingen inför ett godkännande. 

Nedan sammanfattas de åsikter som framkommit under programsamrådet och de tillägg/förändringar som görs av programmet till följd av dessa. 

Förändringar och förtydliganden av programmet som föranleds av samråd

· Befintlig grundstruktur med trafiksepareringen bevaras i så stor utsträckning som möjligt.
· Övergripande lösning och förslag till avtal för placering och utformning av ny bussterminal samt parkering/infartsparkering skall ske parallellt med det första detaljplanearbetet som fortsättning av detaljplaneprogrammet.

· Riktlinjer för kulturmiljön i Orminge Centrum tas fram i arbetet med det kommande ”Kulturmiljöprogrammet”.

· Gestaltningsaspekter och frågor om offentlig konst skall inarbetas i kommande detaljplaner.
· Boo Folkets hus skall ligga kvar och utvecklas på befintlig plats.

· Sarvträsk säkerställs som grönområde
· Tekniska frågor såsom buller, dagvatten, teknisk infrastruktur, avfall samt hänsyn till led för farligt gods – skall särskilt uppmärksammas i de kommande detaljplanerna.  
· Kommunstyrelsen är beredd att avsätta medel för viss omedelbar upprustning av allmän plats i centrala Orminge och ger Tekniska nämnden i uppdrag att i nära samarbete med de boende och fastighetsägare/verksamma i Orminge ta fram förslag och kostnadsuppskattning till åtgärder för trivsel och trygghetsskapande åtgärder.  Detta för viss upprustning som inte är beroende av nya detaljplaner. Exempel på åtgärder är utbyte/komplettering av belysning – ljussättning, upprustning och förtydliganden av viktiga angöringspunkter, röjningar, tillfälliga blomsterplanteringar samt översyn av skyltning. Vissa åtgärder kan prövas som samfinansieringsprojekt med övriga fastighetsägare i centrum.
Planenhetens förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker detaljplaneprogrammet med de ändringar och förtydliganden som föreslagits och föreslår att kommunstyrelsen antar det.

Yrkanden

Cathrin Bergenstråhle (M) med instämmande av Lennart Nilsson (FP) och Bernt Enström (KD) yrkade att ärendet skulle återremitteras 
1. för att i programmet inarbeta de förändringar och förtydliganden som beskrivs i tjänsteskrivelsen, förutom den sista punkten
2. för att förtydliga bussterminalens placering och utformning samt konkretisera lösningar för infartsparkering och kundparkering

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med Cathrin Bergenstråhles återremissyrkande.
Anteckningar
Peter Zethraeus (M) gjorde följande anteckning till protokollet:

Vid den vidare bearbetningen av programmet för Orminge Centrum bör man beakta att:
- Den föreslagna cykelparkeringen bör ha större kapacitet än de 50 föreslagna platserna. Det är ett extremt billigt sätt att minska trycket på infartsparkeringarna. 
- Cykeltrafiken måste prioriteras upp. All cykelpendling från Norra Boo går genom Orminge Centrum. Cykeltrafiken kan inte som idag passera tvärs över busstorget, med stor fara för både cyklister och bussresenärer.
- Trottoaren väster om Orminge (Kanholmsvägen) delas idag av dubbelriktad cykeltrafik och fotgängare, däribland många pensionärer som bor i det nya äldreboendet vid gamla Boo kommunalhus, vilka går till Orminge för att handla. Här behövs mera utrymme för samtliga (oskyddade) trafikantgrupper.
- Kan man exploatera någon av de nuvarande infartsparkeringarna och på så sätt finna finansiering av ett parkeringshus för infartsparkering på någon av de andra? Titta på Sickla som har två både vackra och effektiva parkeringshus. Ett vackert parkeringshus skulle skänka ett mervärde till Orminge. Dagens p-platser är inte vackra. 
- Tänk fritt vad det gäller den nya fritidsanläggningen. Måste det verkligen vara en simhall? Vore det inte intressantare med något som inte redan finns inom räckhåll (simhall finns både i Gustavsberg och Nacka).” 

Lennart Nilsson (FP) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Det är inte utan en viss frustration som vi konstaterar att de parter som måste komma överens för att den nödvändiga förnyelsen av Orminge Centrum ska kunna genomföras, ännu inte är det. Det är dags att sätta ner den berömda foten och få någonting att hända!

Folkpartiet prioriterar följande områden i utvecklingen av Orminge Centrum:

· Nytt badhus till glädje för unga och gamla Boobor.

· Ny och bättre fungerande bussterminal

· Infartsparkeringar

· Många nya bostäder, särskilt för ungdomar

· Uppfräschning av utemiljön

· Utveckling av själva centrum”
Bernt Enström (KD) och Anders Tiger (KD) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Kristdemokraterna ställer sig bakom återremitterandet av detaljplaneprogrammet för Orminge Centrum. Vi stöder de i återremissen angivna skälen.

Utöver det vill vi framhålla följande:

Vi ser med oro på att inblandade parter i arbetet med omdaningen av Orminge centrum tycks ha svårt att samarbeta i detta arbete, alternativt att de inte deltar i arbetet, alternativt är ointresserade av vilka förändringar som genomförs. Uppgifterna om på vilket sätt samarbetet haltar tycks skilja sig i de redovisningar av arbetet som gjorts i KSAU respektive i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden (vilket i sig också oroar).

Hur ett lokalt affärscentrum ska byggas upp för att fungera väl är i högsta grad en viktig specialkunskap. Att inblandade parter har olika intressen i omdaningsprocessen är inte särskilt konstigt, det viktiga är att man har respekt för varandras del och att alla inser att om helheten ska fungera väl behöver varje part delta och respektera andra parter.

Kristdemokraterna anser att det är en stor risk att genomföra ett så känsligt projekt när denna respekt inte säkert föreligger. Risken är att de åtgärder som till slut genomförs inte är samordnade och heller inte är resultat av de professionella överväganden som krävs för att ett lokalt centrum av detta slag ska fungera väl. Atrium Ljungberg, SL, Wallenstam, kommunen och övriga parter måste kunna samarbeta i detta projekt. Exempelvis måste det kunna ske samarbete kring följande frågor:

- Placeringen av bussomstigningsplatsen

- Antalet tillkommande bostäder och på vems mark de tillkommer

- Utformningen av parkeringsplatserna och avvägningen mellan parkeringens olika ändamål, besökare i butiker, arbetsplatsparkering, boendeparkering, infartsparkering etc

- Avvägningen mellan bostäder, verksamhetsytor, butiker och kommunikation

- Överdäckning av parkeringar

- Folkliga frågor som till exempel frågan om simhall

- Lokaler för kulturutövning med mera.

Tar inte alla inblandade parter del i hur varje delfråga ska lösas så blir helheten troligtvis inte bra.

Upprustningen av Orminge är angelägen, men inte så angelägen att vi har råd att inte göra på bästa sätt, enligt den kunskap som finns hos professionella centrumutvecklare.”

Ann Lepp (NL) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Det är självklart väsentligt att visa hur man tänker lösa problemet med infartsparkering och var man skall placera SL’s ”terminal”. Det är positivt att detaljplanearbetet i Orminge äntligen går framåt. Nackalistan ser fram emot att Boo äntligen kommer att få en simhall och att Sarvträsk blir grönområde. Årsringen i Orminge från 60-talet skall vi självklart värna om och bevara. Men en årsring från vår tid, som om den byggs med hög arkitektonisk ambition kommer att bli värdefull för framtiden, måste också få finnas. Enligt min och Nackalistans mening kan ett eller flera högre hus byggas i Orminge om det görs med högsta krav på miljöhänseenden, energieffektivitet och långsiktig hållbarhet. Jag och Nackalistan vill arbeta för ett alternativ där man bygger över den befintliga förfulande parkeringsplatsen. Vi vill också att man redan nu planerar för en snar framtida spårtrafik till Orminge och vidare till Värmdö. Nuvarande planering får inte försvåra eller i värsta fall omöjliggör en för Nacka, Boo och Värmdö fullständigt nödvändig spårtrafik.”

Kaj Nyman (S) gjorde för den socialdemokratiska gruppen följande anteckning till protokollet:

”Först och främst vill socialdemokraterna understryka att det är viktigt att förnyelsen av Orminge centrum nu äntligen kommer i gång. Vi kan inte vänta längre på att arbetet med att rusta upp Orminge kommer i gång så att Boo får ett centrum som kan tillfredsställa de behov som Booborna har.

När det gäller det föreliggande förslaget har vi några anmärkningar:

• Vi är nöjda med att tankarna på att öppna upp för biltrafik in i den nu bilfria zonen har skrinlagts. Trafiksepareringen är viktig och ska bestå. Vi tolkar det så att det också gäller Kanholmsvägen.

• Programmet måste bli tydligare att det är allvar när det gäller planerna på att skapa en ordentlig simhall/badhus i Orminge. Visserligen nämns ”bad/idrott/friskvårdsanläggning” på några ställen i programmen men utan den tydlighet som vi eftersträvar: Nu måste Boo få den simhall/badhus som så länge saknats – och gärna ett äventyrsbad. Den nya anläggningen får heller inte vara beroende av att man hittar externa finansiärer.

• Vi vill inte ha ett högt höghus på Nybackaskolans tomt. Det skulle komma för nära den för Orminge så karakteristiska lågmälda bebyggelsen i intilliggande kvarter. Vid Ormingehus känns det mer naturligt att bygga i större skala. Där kan vi tänka oss ett högt hus.

• Parkeringsutredningen ger inte särskilt mycket vägledning. Vi visste redan förut – på empirisk grund – att infartsparkeringarna är överfulla. De måste alltså bli fler än i dag, på inga villkor färre. Vi upplever att parkeringsutredningens fokus snarare ligger på hur problemet ska lösas för affärsidkarna i centrum än på hur det ska lösas för Boo-borna. Vi efterlyser också konkreta förslag på hur tillgången på infartsparkeringar ska lösas medan nya parkeringshus byggs.

Vi uppskattar förslagen om en pendelparkering för cyklar och är positiva till en torgbildning mellan Folkets hus och kyrkan, men inte som en del i att biltrafik dras in i området.

Därutöver vill vi göra följande medskick som i och för sig inte är en planfråga:

• Det är viktigt att de tillkommande bostäderna blir i blandade storlekar och upplåtelseformer, också ungdomslägenheter.

• En ny Skurubro måste finnas på plats innan de nya bostäderna är inflyttningsklara.”
___
§ 165


Dnr MSN 2010/40-214
Ändring genom tillägg till detaljplan för Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg (dp 391) i Boo, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt planenheten att upprätta förslag till planändring.

Ärendet

Syftet med planändringen är att korrigera detaljplanen så att förhållandena för ett antal fastigheter inom planområdet stämmer med dagens förhållanden. Genom att rätta till en felaktig bedömning och planbestämmelse i detaljplanen kan problem vid ansökan om bygglov undvikas för dessa fastigheter. 
Ändringen berör ett 15-20 tal fastigheter inom detaljplan Dp 391 för Kummelnäs och Velamsund, område Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg. Detaljplanen vann laga kraft den 9 juni 2006. Genomförandetiden är 15 år och pågår till den 9 juni 2021.

Vid upprättandet av detaljplanen gjordes en bedömning att hus med mansardtak skulle kunna rymmas inom begreppet 1 ½-våningshus. I detaljplanen finns en särskild planbestämmelse som innebär att hus med mansardtak ska undantas från att ses som 

2-våningshus. Enligt bygglovenheten står dock denna planbestämmelse i strid med byggförordningens tolkning av vad som ska ses som 2-våningshus. Det innebär att husen på dessa fastigheter är planstridiga. Anledningen till att detaljplanen för Grävlingsberg och söder Grävlingsberg utformades på detta sätt var en annan tolkning av våningsbegreppet vid detaljplanens tillkomst.

I planarbetet ska utredas vilka fastigheter som kan få problem vid bygglovprövning mot bakgrund av ovanstående felaktighet, och därmed är i behov av planändring. Syftet med planändringen är inte att komma till rätta med fastigheter som är planstridiga på grund av olovligt byggande eller en stor avvikelse mot detaljplan. Planarbetet har initierats av planenheten. 

Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att genomförandet av planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. Preliminär tidsplan är samråd i september 2010 och antagande i februari 2011.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-05-04 

Yrkanden

Lennart Nilsson (FP) yrkade att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

Peter Zethraeus (M) deltog p.g.a. jäv inte i handläggningen av ärendet.

___ 

§ 166


Dnr MSN 2010/36-214
Begäran om planändring för Mensättra 19:2, Storholmsvägen 7, i Boo, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt planenheten att upprätta förslag till detaljplan för att möjliggöra parhus alternativt ett mindre flerbostadshus på fastigheten Mensättra 19:2 samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

I februari 2009 inkom en ansökan om planändring från fastighetsägaren till Mensättra 19:2. Ansökan avser möjligheten att uppföra parhus på fastigheten. I februari 2010 inkom ett alternativt förslag på att få uppföra ett flerbostadshus med 3-4 lägenheter och då även med en ökad byggrätt på 150-200 kvm i två våningar. Om inget av förslagen skulle resultera i en planändring önskar fastighetsägaren ändra en av fastighetsgränserna för att hindra att tomten i framtiden bebyggs på ett sätt som skulle vara ogynnsamt för den grannfastighet sökanden idag bor på.

Fastigheten Mensättra 19:2 ligger i ett tydligt avgränsat villakvarter öster om Storholmsvägen. Fastigheten har en area på 1361 kvm och är idag obebyggd. Tomten är relativt plan och är bevuxen med gles blandskog. 

Ursprungligen hade fastigheten en tillfart från norr, via Kulingvägen. Sedan en styckning 1983 sker angöringen istället från söder, via ett servitut på angränsande gång- och cykelväg (parkmark), ut på Storholmsvägen. 

På andra sidan Storholmsvägen finns ett område med låg flerbostadshusbebyggelse och en förskola.
Mensättra 19:2 ligger inom Stadsplan 283 från 1978. Fastighetsindelningen regleras i ”Tomtindelning för del av kvarteret Monsunen” från 1983. Detaljplanen reglerar inte fastighetens storlek. Enligt detaljplanen skall huvudbyggnaden uppföras fristående och får inte inrymma fler än en bostadslägenhet. Byggnadsarean för huvudbyggnad begränsas till 160 kvm i en våning och 110 kvm i två våningar. Det råder delvis utfartsförbud mot Storholmsvägen. 
Skäl till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att fastigheten har en godtagbar storlek för både parhus alternativt ett mindre flerbostadshus med 3-4 stycken lägenheter. Både parkering, tillfart och utevistelse bedöms kunna utföras på ett tillfredsställande sätt. Området bedöms tåla en viss förtätning speciellt med hänsyn till det kollektivtrafiknära och relativt centrala läget i Boo. Karaktären i området bedöms inte påverkas nämnvärt av ett mindre flerbostadshus då kvarteret redan idag gränsar till flerbostadshusbebyggelse.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2010-05-03

Yrkanden

Lennart Nilsson (FP) med instämmande av Cathrin Bergenstråhle (M), Christian Glaumann (M) och Bernt Enström (KD) yrkade att nämnden skulle uppdra åt planenheten att upprätta förslag till detaljplan för att möjliggöra parhus alternativt ett mindre flerbostadshus på fastigheten Mensättra 19:2 samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna med följande skäl till beslut: 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att fastigheten har en godtagbar storlek för både parhus alternativt ett mindre flerbostadshus med 3-4 stycken lägenheter. Både parkering, tillfart och utevistelse bedöms kunna utföras på ett tillfredsställande sätt. Området bedöms tåla en viss förtätning speciellt med hänsyn till det kollektivtrafiknära och relativt centrala läget i Boo. Karaktären i området bedöms inte påverkas nämnvärt av ett mindre flerbostadshus då kvarteret redan idag gränsar till flerbostadshusbebyggelse.
Ann Lepp (NL) yrkade, i enlighet med planenhetens förslag till beslut, att nämnden skulle besluta att inte inleda planarbetet. 
Beslutsgång

Nämnden beslöt med avslag på Ann Lepps yrkande i enlighet med Lennart Nilssons yrkande.
Reservationer
Ann Lepp (NL) lämnade följande reservation till protokollet:

”Jag yrkar att nämnden följer tjänstemannaförslaget. Förslaget är väl motiverat med en rad angivna skäl. 

MSN har nyss antagit riktlinjer för detaljplaner med enkelt planförfarande för att bl.a. prioritera långsiktigt hållbar planering. Att inleda planarbetet på den här fastigheten i enlighet med planförslaget stämmer inte överens med dessa riktlinjer.”

___ 

§ 167




Nämndmöten öppna för allmänheten
Initiativ från Ann Lepp (NL) 2010-04-15 

Beslut

Nämnden beslutar att sammanträdena inte ska vara offentliga.
Däremot kan särskilt anordnade informationsträffar hållas för allmänheten avseende frågor som är av allmänt intresse och inte avser myndighetsutövning. 

Ärendet

Ann Lepp (KD) hade inkommit med följande förslag:

”Jag föreslår att Miljö- och stadsbyggnadsnämndens möten skall vara öppna för alla medborgare. 

Nacka är en kommun som har som mål att vara öppen gentemot medborgaren. 

Ur majoritetsprogrammet: 

”Engagerade medborgare är ett fundament i vår demokrati. Vår demokratisyn bygger på att medborgarna ska ha stort inflytande och stora möjligheter att direkt påverka själva. Kundvalssystemen har tydligt flyttat makt från det politiska systemet till medborgaren. Vi säkrar rätten att själv välja. Detta samtidigt som inflytande förskjutits från centrala organ ut till de verksamheter, som direkt möter medborgaren. De befintliga systemen ska under de närmaste åren fortsätta utvecklas samtidigt som fler verksamheter ska styras på detta sätt. Samspelet mellan kommunen och medborgarna ska fortsätta att utvecklas.” Därför borde det vara en självklarhet för Nacka att ha öppna nämndmöten. 
Invånarnas inflytande och kontakt med kommunen är en faktor där Nacka fått dåliga resultat i enkäter. Öppna möten där medborgarna får direktkontakt och insyn i nämndens arbete och kan höra hur diskussionerna går skulle kunna förbättra dessa dåliga resultat.
Sedan länge har öppna nämndmöten framgångsrikt funnits i många kommuner, bl.a. Värmdö. Om viljan finns kan all praktiska problem lösas. Även om det bara skulle komma en person är det en god sak för demokratin och öppenheten. Det räcker inte med att pröva en gång det måste finnas en kontinuitet för att det ska få genomslag. 

När frågan kommer upp i fullmäktige brukar man hänvisa till den egna nämnden. 

Nämnden skall/kan alltså själv fatta beslut i denna fråga. Man brukar också nämna sekretess men det gäller ju inte i MSN. 
För demokratins öppenhetens och medborgarnas skull bör vi ha öppna nämndmöten.”
Skäl till beslut

Enligt 6:19a § kommunallagen ska en nämnds sammanträden hållas inom stängda dörrar. Om fullmäktige har medgett det, får dock nämnden besluta att dess sammanträden ska vara offentliga. Sammanträdena ska emellertid alltid hållas inom stängda dörrar då ärenden behandlas som rör myndighetsutövning eller i vilka uppgifter förekommer som omfattas av sekretess enligt offentlighets- och sekretesslagen. 

I Nacka har fullmäktige medgett att nämnderna får besluta om offentlighet vid sina sammanträden, vilket framgår av § 1 andra stycket i Reglemente med gemensamma bestämmelser för nämnder i Nacka kommun. I reglementet anges också att nämndernas arbetsformer kan vara öppna möten med allmänheten i en eller flera specifika frågor, temamöten inom nämnden, seminarier, beslutssammanträden eller annan form som nämnden finner vara lämplig.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden behandlar ofta på sina sammanträden ärenden som rör myndighetsutövning. Däremot är det ovanligt att uppgifter förekommer som omfattas av sekretess. Myndighetsutövning är beslut om rättigheter och skyldigheter för enskilda. Exempel på ärenden som rör myndighetsutövning är ärenden om bygglov, förelägganden, strandskyddsdispens och även i vissa fall planfrågor. 

Eftersom det är så många ärenden som rör myndighetsutövning kan det bli praktiska problem med offentliga nämndsammanträden. Det finns också en risk att den tid sammanträdena brukar hållas utestänger många från att närvara vid sammanträdena, t.ex. förvärvsarbetande och studenter. Med hänvisning till ovanstående är det att föredra att ha särskilt anordnade informationsträffar för allmänheten med föredrag och frågestund och då kvällstid istället för offentliga nämndsammanträden. Det kan antas att incitamentet att närvara vid sådana informationsträffar är mycket större än att närvara vid ordinarie nämndsammanträden. 

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2010-05-03
Yrkanden

Ann Lepp (NL) med instämmande av Kaj Nyman (S) och Lars Wessman (S) yrkade att nämnden ska ha offentliga sammanträden.
Cathrin Bergenstråhle (M) yrkade att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.

Beslutsgång

Nämnden beslöt med avslag på Ann Lepps yrkande i enlighet med förslaget till beslut.

Reservationer

Ann Lepp (NL) lämnade följande reservation till protokollet:

”Jag anser att Miljö- och stadsbyggnadsnämndens möten skall vara offentliga och hållas öppna för allmänheten när det gäller frågor som är av stort allmänt intresse och när det inte rör sig om myndighetsutövning.

Det är inget praktiskt problem att dela upp nämndens ärenden i sådana som allmänheten har tillträde till och sådana som rör myndighetsutövning.

Att några personer inte skulle kunna delta p g a att nämndens möten hålls på eftermiddagen, kl 15.00 anser jag inte är ett argument mot öppna nämndmöten. 

För att demokratin skall fungera som vi önskar måste många medborgare engagera sig och ta del av den politik som påverkar den egna vardagen. 
Enligt demokratins principer har medborgarna rätt att delta och påverka det system som de styrs av.

Öppna nämndmöten är ett av många sätt att utveckla verklig demokrati.

Genom öppenhet och genom att inbjuda medborgarna att delta i det politiska livet kan medborgarna känna att de kan och får vara med och påverka.

Det är märkligt att majoriteten säger nej till öppna nämndmöten när man säger sig vara för öppenhet och mångfald.”

”Kaj Nyman (S) och Lars Wessman (S) lämnade följande reservation till protokollet:
Största möjliga öppenhet, sa majoriteten – stängde dörren till sammanträdeslokalen! Förslaget att låta allmänheten få vara med på delar av miljö- och stadsbyggnads​nämndens sammanträden har väckt ett obegripligt motstånd hos majoriteten. Trots att man prisar öppenhet i kommunmålen går tydligen gränsen vid att låta medborgarna få ta del av den diskussion som föregår nämndens beslut. Vad är majoriteten rädd för?

Vi socialdemokrater skulle gärna ge de medborgare som är intresserade möjlighet att följa de delar av miljö- och stadsbyggnadsnämndens sammanträden som inte handlar om myndighetsutövning. Därför anser vi självfallet att förslaget skulle ha bifallits. 

I reservationen instämmer icke tjänstgörande ersättaren Ingela Birgersson (S).” 

Anteckningar

Cathrin Bergenstråhle (M) lämnade följande anteckning till protokollet:

”Nackas medborgare ska ha full tillgång till all information inom nämndens område och till en konstruktiv dialog med de förtroendevalda. Detta kan inte uppnås på nämndsammanträden, eftersom en stor del av sammanträdet består av myndighetsutövning, som inte får vara offentlig enligt lagen. Istället för att medborgarna inbjuds att sitta tysta och lyssna på när politiker fattar beslut, strävar vi moderater efter en tidig delaktighet för medborgarna och en reell möjlighet att påverka beslut. Därför säger vi aldrig nej till möten med medborgare som vill träffa oss, därför gör vi alltid besök på platser som medborgare vill visa oss och därför säger vi ja till alla typer av möten och dialoger förutom nämndmöten med stora inslag av myndighetsutövning.”
Lennart Nilsson (FP) lämnade följande anteckning till protokollet:

”Folkpartiet anser att öppenhet och dialog är grunden för demokrati och effektivt beslutsfattande. Vi anser att alla politiska beslut bör fattas under så öppna former som möjligt. Samtidigt måste vi fundera på hur vi ska skapa verklig öppenhet och dialog med medborgarna. Det finns huvudsakligen tre områden där nämndens arbete inte handlar om myndighetsutövning mot enskilda; större detaljplaner, naturreservat och olika typer av projekt. Hur kan vi för vart och ett av dessa områden skapa bästa möjliga öppenhet och påverkansmöjligheter för Nackaborna. Att lyssna på sammanträden där i praktiken besluten redan är fattade kan leda till falska förhoppningar, även om det givetvis inte ska uteslutas. Av praktiska skäl bör dock det i så fall ske via webben, så att inte bara de som har tid och råkar befinna sig i närheten av stadshuset får möjlighet att delta.

Betydligt viktigare är att vi utvecklar samrådsprocesserna. När det gäller detaljplaner så måste processen förändras så att den inbjuder till deltagande av medborgarna. Det kan handla om att börja jobba med en omvänd planprocess, men också enkla åtgärder som att se till att informera om att samråd äger rum, inkl. tid och plats för samrådsmöten, att samrådsmöten hålls i det aktuella området och att handlingarna finns tillgängliga.

När det gäller naturreservat så bör de utvecklas och förvaltas i samarbete med naturorganisationer och kringboende. Här handlar det alltså om att gå ett steg längre och ha en gemensam process.

När det gäller olika typer av projekt ska inflytande och öppenhet vara en del av projektdefinitionen. Man bör t.ex. använda så öppna projektgrupper som möjligt.

En annan viktig komponent i arbetet för att möjliggöra öppenhet och dialog är att handlingar kommer ut på nätet tidigare, och att de är lätta att hitta till. Man bör även pröva möjligheten att hitta nya former för att presentera stadsbyggnadsprojekt på webben, utan att det urartar till politisk propaganda.”
___ 

§ 168


Dnr (bygg) 233 0619/2009
Sicklaön 38:2, Mjölnarvägen 2, del av
Ansökan om bygglov för nybyggnad av tre flerbostadshus, 
54 lgh (kajhusen)
Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

Avgiften för lovet är 76 800 kronor enligt taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Projektet avser nybyggnad av tre flerbostadshus med totalt 54 lägenheter och 46 parkeringsplatser i plan 1 (0,8 platser/lgh i garage) mot kajen. På kajen utanför anordnas 15 gästparkeringar. Byggnaderna uppförs i sex våningar förutom kajplanet. Fasaderna kläs med mörkgrått tegel (Black Beauty) åt kajen och gavlarna. Inåt gården (planterbart bjälklag över garaget) får fasaderna en ljusgrå puts för att förstärka ljuset. Taket utförs i papp. Varje lägenhet har inglasad balkong. Varje våning i de tre husen har en 2 RK, en 3 RK och en 4 RK- lägenhet. På det västra huset (C1 mellan plan 6 och 7) finns en spång över till berget ovanför och vidare till centrum.

Planförutsättningar

Detaljplan 462 reglerar användning för bostäder. Ett gestaltningsprogram reglerar utformningen av bebyggelsen. Den yttre miljön skall utformas enligt principer i programmet. Fasaderna ska vara mustiga och dova kulörer i tegel eller sten. Förslagsvis kan taken beläggas med plåt eller sedum.

Skäl till beslut

De nya husen är väl utformade och anpassade till platsen (3 kap 1 § PBL). Bygglov​enheten bedömer att husen är utformade enligt gestaltningsprogrammets principer. 

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2010-04-29

Bilagor: Situationsplan, planer och fasadritningar.
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

Anteckningar
Ann Lepp (NL) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Uppdelningen av planområden som här på Kvarnholmen i ett flertal mindre detaljplaner, som är vanlig även i övrig planering i Nacka, försvårar för alla att se helheten och konsekvenserna av planens genomförande. Nackalistan efterfrågar ett helhetstänkande i all framtida planering.”

___ 

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 

Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 169




Eventuellt överklagande av den antagna detaljplanen ”Solvärmen 1” Skarpnäck avseende biogasanläggning

Initiativ från Cathrin Bergenstråhle (M), Lennart Nilsson (FP) och Bernt Enström (KD) 2010-05-19
Beslut
1. Nämnden beslutar att ta upp ärendet på dagens sammanträde.

2. Presidiet får i uppdrag att gå igenom Stockholms stads beslut att anta detaljplanen för Solvärmen 1, Skarpnäck, biogasanläggning och avgöra om nämnden ska överklaga Stockholms stads beslut. Avgörande för bedömningen ska vara i vilken mån kommunens tidigare synpunkter tillgodosetts i den antagna detaljplanen. 

3. Ordföranden bemyndigas att, efter samråd med presidiet, överklaga antagandebeslutet i Stockholm för nämndens räkning, om ärendet inte kan anstå till nämndens sammanträde den 16 juni. 

Ärendet

På nämndens sammanträde inkom Cathrin Bergenstråhle (M), Lennart Nilsson (FP) och Bernt Enström (KD) med följande skrivelse som de önskade att nämnden skulle ta upp som ett extra ärende:
”Stockholms stad planerar en biogasanläggning i Skarpnäck på fastigheten ”Solvärmen 1”. Formellt föreligger både ett detaljplaneärende och ett miljöprövningsärende. Nämnden har återkommande haft anledning att yttra sig båda dessa avseenden. Det har funnits anledning att rikta tydlig kritik mot processerna och rikta en lång rad allvarliga frågor kring konsekvenserna för Älta. Stockholms stads stadsbyggnadsnämnd har nu enligt uppgift nyligen antagit detaljplanen och det finns då anledning att pröva, när protokoll och underlag från Stockholms stads beslut föreligger, om Nacka kommun ska överklaga beslutet om detaljplanen. Eftersom det finns risk för att det vid nämndens nästa sammanträde den 16 juni är för sent att överklaga föreslår vi att nämndens presidium får i uppdrag att dels pröva om det ligger i kommunens intresse att överklaga och att i så fall presidiet bemyndigas att på nämndens vägnar överklaga.

Förslag till beslut
Presidiet får i uppdrag att gå igenom Stockholms stads beslut att anta detaljplanen för Solvärmen 1, Skarpnäck, biogasanläggning och avgöra om nämnden ska överklaga Stockholms stads beslut. Avgörande för bedömningen ska vara i vilken mån kommunens tidigare synpunkter tillgodosetts i den antagna detaljplanen.

Ordföranden bemyndigas att efter samråd med presidiet, överklaga antagandebeslutet i Stockholm för nämndens räkning, om ärendet inte kan anstå till nämndens sammanträde den 16 juni. 

Beslutsgång

Nämnden beslöt att ta upp ärendet på dagens sammanträde och besluta i enlighet med skrivelsens förslag till beslut.
___ 

§ 170


Dnr (bygg) 220 0001/2010
Riktlinjer för tillgänglighet vid nya byggprojekt

Beslut

Informationen noteras till protokollet.

Ärendet

Stadsarkitekt Ann-Kristin Kaplan informerade i ärendet.

Bygglovenheten i Nacka kommun har, för bygglovalliansens räkning, tagit initiativ till att utarbeta riktlinjer för att bostäder blir tillgängliga och användbara för personer med nedsatt rörelse- eller orienteringsförmåga. Att bygglovalliansen står bakom riktlinjerna, innebär att det råder en samsyn över hur tillgänglighetsregler och praxis för bostäder ska tillämpas och att bedömningen i enskilda ärenden blir likartade i kommuner som ingår i alliansen. Dessa riktlinjer är tänkt att finnas på hemsidan så att byggherren, arkitekter och andra aktörer redan i projekteringstillfället kan projektera efter dessa och därmed känner till kommunens ställningstagande. 

Riktlinjerna samlar och förklarar de byggbestämmelser som ska garantera att bostäder blir tillgängliga och användbara för personer med nedsatt rörelse- eller orienterings​förmåga. Exempelritningarna och riktlinjerna omfattar de egenskaper som man tar fasta på vid bygglovgranskning av ny- och ombyggnad av bostadshus samt vid bygganmälan. Riktlinjerna utgår från kraven i PBL (plan- och bygglagen), BVL (byggverkslagen), BVF (Förordning om tekniska egenskapskrav) och BBR (Boverkets byggregler). När inga egenskapsnivåer anges i lagstiftningen och regelverken har vi utgått från etablerad praxis, vägledda av ”Bygg ikapp handikapp” och BÄR (Allmänna råd om ändring av byggnad).

De flesta kraven återfinns i BBR vars föreskrifter innehåller funktionskrav och allmänna råd som preciserar egenskaper (mått, mängder och utförande) som uppfyller funktionskraven. När det gäller bostadsutformning, till exempel möbleringsutrymme, utrustningsmängd, placering och betjäningsutrymme, hänvisar de allmänna råden till SS (Svensk standard). I riktlinjerna anges det lagrum, de regelsamlingar, som de grundar sig på. Exemplen omfattar i huvudsak sådana egenskaper som kan utläsas av bygglovhandlingar. Det innebär att de som regel inte innefattar markbeläggningar, uteplatsers utformning och möblering, skyltning, färgsättning, detaljutföranden, placering i höjdled med mera. Dessa egenskaper omfattas dock också av bygglagstiftningen och ska garanteras av byggherren samt kan i efterhand synas av en byggnadsinspektör eller sakkunnig.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2010-05-06

Bilagor:

Tillgänglighet i bostäder. Exempelritningar och riktlinjer
Beslutsgång

Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.

___ 
§ 171


Dnr KFKS 2007/824-212
Fisksätradialogen
Medborgardialog kring trafikmiljö och markanvändning

Beslut
Informationen noteras till protokollet.

Ärendet
Översiktsplanerare Ann-Christin Rudström informerade i ärendet.

För att kommunen ska kunna få vägledning i fortsatt arbete med konkreta insatser för trafikmiljön samt för andra markanvändningsfrågor på längre sikt har den så kallade Fisksätradialogen genomförts mellan januari och mars 2010. Dialogen har genomförts genom olika aktiviteter som exempelvis enkäter, intervjuer och fokusgrupper. Engagemanget har varit stort och totalt har det kommit in över 300 förslag och idéer från de boende och de som är verksamma i området. Utifrån detta har åtgärder i trafikmiljön föreslagits för de tre miljoner, som tilldelats uppdraget. Förslag ges också på prioriterade områden, som underlag för kommande budget och vidare arbete.
	Förslag till åtgärder förenat med 3 miljoner kronor
	Förslag till prioriterade åtgärder inför budgetarna 2011-2013



	Skyltning i området
	Kustpromenad


	Skyltning och bommar in till hyreshusen
	Konstgräsplan vid idrottsplatsen


	Förbättringar i allén avseende cykelbana (samverkan med Stena)
	Inventering och eventuellt genomförande av gång- o cykelbana runt bilvägen


	Inventera tillgänglighet runt holmen och nytt badplatsläge, som underlag för eventuellt genomförande
	Sammanbinda Fisksätra och Saltsjöbaden


	Flytt av busshållplats vid stationen/centrum
	Entréer i form av tunnlar


	Inventering och genomförande av gång- o cykelväg, övergångsställen och gestaltning av bilinfarter till området. Synkroniseras med pågående planer för detta genom s.k. Entré Fisksätra
	Belysning:

- Gröna dalen

- Idrottsplatsen

- Generellt



Den 31 maj ska kommunstyrelsen fatta beslut om hur förslagen ska genomföras och hur man ska fortsätta arbetet med stadsbyggnadsfrågorna i Fisksätra. 

Beslutsgång

Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.

___

§ 172




Kurser, konferenser och möten
Beslut
Informationen noteras till protokollet.

Ärendet

Miljöchefen Christer Rosenström informerade om att de som ska resa till Växjö den 3-4 juni kommer att få ett program med anvisningar inför resan. Redan nu informerade han om att han kommer att dela ut tågbiljetterna vid rundeln på Centralen kl 15 till tåget som avgår kl 15.21. 
___ 

§ 173



Anmälningsärenden

Följande delegationsbeslut anmäldes

Gemensamt

Miljöchefens delegationsbeslut den 29 april 2010, § 334 med yttrande till Swedish Biogas International AB angående komplettering av miljökonsekvensbeskrivningen till deras ansökan om biogasanläggning i Skarpnäck, Stockholms stad.
Bygglov 2007

§ 994 och 996

Bygglov 2010

§ 741, 835, 972, 979-980, 989-1079, 1081-1091, 1093-1110, 1112-1224, 1226-1237.

Miljö 2010 

§ 267-362
Plan 
Planchefens delegationsbeslut 2010-04-29 att godkänna avstyckning från Eknäs 4:15

Planchefens delegationsbeslut 2010-04-29 att godkänna fastighetsreglering berörande Älgö 59:8, 59:9 och 59:10
Planchefens delegationsbeslut 2010-05-17 att tillstyrka föreslagen förrättning gällande Kummelnäs 11:41
Plan
Planchefens delegationsbeslut 2010-05-06 att skicka detaljplan för sydöstra Kummelnäs (område G) i Boo för samråd. 

Planchefens delegationsbeslut 2010-05-11 att skicka detaljplan för Vikingshillsvägen, Boo för samråd.

Planchefens delegationsbeslut 2010-05-17 att skicka detaljplan för del av fastigheterna Tollare 1:16 m.fl. delplan 3, Tollarehöjden i Boo för samråd.

Följande skrivelser och andra myndigheters protokoll och beslut anmäldes
Övriga skrivelser
Förslag till Kulturmiljöprogram för Nacka kommun. Dokumentet ligger på www.nacka.se/Politik och Organisation/Politik och Nämnder/Protokoll och beslutsunderlag/Miljö- och stadsbyggnadsnämnden/2010/20100519 
Cirkulär 10:27 från Sveriges kommuner och landsting om Taxa för tillsyn över handel med vissa receptfria läkemedel

Skrivelse den 24 april 2010 från Synskadades Riksförbund rubricerad 

Väck byggnadsnämnden – använd lagstiftningen.

Överprövande myndigheters protokoll, domar och beslut

	1


	M 05-1026

Kovik 

Miljööverdomstolens beslut 2010-05-14 i målet Klippmarks/Nacka kommun om olägenheter av djurhållning.

Miljööverdomstolen meddelar inte prövningstillstånd. Miljödomstolens avgörande står därför fast.



	2


	221 0099/2007

Älgö 30:5, Berghemsvägen 92

Förvaltningsrättens dom 2010-05-07 rörande ansökan om utdömande av tilläggsavgift för rivning av sjöbod och uppförande av ny på samma plats utan lov.

Förvaltningsrätten efterger tilläggsavgiften eftersom föreläggande om rättelse har meddelats.
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	233 0995/2009

Sicklaön 360:2, Sickla Sjöväg 3

Förvaltningsrättens beslut 2010-05-12 ang överklagande av länsstyrelsens beslut rörande bygglov för att minska takutsprånget på ett flerbostadshus. Nu yrkande om inhibition.

Förvaltningsrätten avslår yrkandet om inhibition av länsstyrelsens beslut.
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	M 09/510

Baggensudden 17:7

Länsstyrelsens beslut 2010-04-08 ang prövning av nämndens beslut att medge dispens från strandskyddsbestämmelserna för befintlig brygga, sjöbod och båthiss samt utökning av bryggan och uppförande av bastu.

Länsstyrelsen upphäver beslutet att medge strandskyddsdispens för befintlig brygga och sjöbod samt utökning av bryggan och uppförande av bastu.

Befintlig brygga och sjöbod får dock finnas kvar och nämndens beslut att medge dispens för båthiss kvarstår.
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	233 0558/2007

Sicklaön 367:5, Jarlabergsvägen 4

Länsstyrelsens beslut 2010-04-20 ang överklagande av nämndens delegationsbeslut den 18 april 2008 § 0783 att bevilja tidsbegränsat bygglov till och med 18 april 2013för en återvinningsstation.

Länsstyrelsen avslår överklagandet.
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	233 0930/2007 

Erstavik 25:44, Kolbottens väg 14

Länsstyrelsens delbeslut 2010-04-23 ang SL:s överklagande av nämndens delegationsbeslut den 8 februari 2010 § 0301 att bevilja ändring av bygglov för ombyggnad av ett enbostadshus till ett flerbostadshus. Nu fråga om inhibition.

Länsstyrelsen bifaller yrkandet om inhibition och förordar att det överklagade beslutet tills vidare inte ska gälla.
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	233 0970/2009

Bo 34:2, Kompassvägen 3

Länsstyrelsens beslut 2010-04-23 ang överklagande av nämndens delegationsbeslut den 27 januari 2010, § 0193 att bevilja bygglov för nybyggnad av ett tvåbostadshus.

Länsstyrelsen avvisar överklagandet.
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	233 0362/2009

Rensättra 9:6, Skördevägen 11 

Länsstyrelsens beslut 2010-04-23 ang överklagande av nämndens beslut den 26 augusti 2009, § 228 att avslå ansökan om lov för fällning av två tallar. 

Länsstyrelsen avslår överklagandet.




___ 
§ 174




Ärenden som utgick
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