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Näringslivsrådet hade inför dagens möte bestämt följa ett tema, Boo/Orminge, för att därigenom bättre belysa områdets problem och möjligheter. Till dagens möte hade ett 50-tal företagare från Boo inbjudits. Endast ett fåtal representanter hade möjlighet att delta. 

§ 5
Kunskapsgymnasiet

Ekonomilärare Harri Kanerva informerade om Kunskapsgymnasiet. Skolan är privatägd och har funnits i snart tre år. Speciellt för skolan är att varje elev har en egen handledare för att ge stöd men också utmaningar. För närvarande finns 150 elever. Elever från andra årskursen ska på uppdrag av näringslivsdirektören göra en utvärdering av FoU (forskning och utveckling) i kommunen. 
§ 6
Tema Orminge
Nämnddirektör Tor Samuelsson informerade om Orminge och Boo. Orminge Centrum är en viktig del i Boos utveckling för att erbjuda service, kultur och  fritidsaktiviteter. För närvarande finns trafikproblem med både kundparkering och långtidsparkering. 
En befolkningsutveckling i Boo beräknas med 14.000 invånare från 23.500 år 2000 till 37.500 år 2015, vilket är en ökning med 59 %. 

Bostadsbyggandet beräknas öka i Boo med 22 % från 8.500 år 1999 till 2.230 år 2015. 

I den beräknade trafikutvecklingen kommer trafikarbetet på vägnätet att öka, framkomligheten reduceras samt medelhastigheten för resorna halveras. Trafiken över Skurubron ökar med ca 45 %. 
Områdesnämnden i Boo kommer att driva utvecklingen i Boo så att Orminge Centrum blir ett levande centrum. Ett visionsarbete startas i samarbete med fastighetsföretag, affärsidkare, församlingen och SL. 

Viktiga utgångspunkter för områdets utveckling är att utöka infartsparkeringen, förbättra trafiksäkerheten och framkomligheten samt förbättra bussterminalens utformning och pröva annan lokalisering. Andra punkter är bostadskompletterings-bebyggelse, plats för simhall, expansion av kyrkans lokaler samt reservera utbyggnadsmöjligheter för service och verksamheter.

Målet är ett attraktivt centrum för Booborna med affärer och samhällsservice gärna teater och kulturaktiviteter, bad i anslutning och kanske en kompletterande handelsplats. Idrottshall finns i närheten och mark för en framtida bostadsbebyggelse finns. Det som måste lösas är finansiering där andra än Nacka har huvudansvaret. Idag är det ett akut problem med parkeringsplatser och trafiklösningar behövs för ökad säkerhet och framkomlighet. Det är viktigt att helhetslösningar inte blockeras av tillfälliga akuta åtgärder i området.
Översiktsplanerare Paul Ahlkvist redogjorde för översiktsplan 2001 med framtida markanvändning. På lång sikt kan en tunnelbana bli aktuell. Befolkningen i Boo har ökat på grund av permanentning av fritidsbostäder. Det är liten inflyttning från övriga landet men stor omsättning inom stockholmsområdet. 
Vidare presenterades en utredning om Orminge Centrum om förutsättningar och kommunikation som beskriver tre olika alternativa lösningar på parkerings-problemen. Enligt bilaga. 
Planarkitekt Tord Runnäs redovisade kommande byggplaner i Boo. 
Tollare beräknar ca 600 nya hyres- och bostadsrätter. 
Telegrafberget planerar flerbostadshus i form av par och radhus, totalt ca 200 lägenheter och arbetsplatser. Det finns även planer på infartsparkering och bergbana med anslutning till Sjöbussen. 
Seniorforum för vård och seniorboende planeras på mark intill Boo Energi. 

Insjön – Kilsviken planerar skola för låg-, mellan- och högstadium och eventuellt gymnasium samt villabebyggelse.
Söder om Skuru planeras för industri och kontor samt bostäder.

Dalkarlsängen – det finns ett idéförslag att bygga bostäder och arbetsplatser. Förutsättningen är att marken iordningställs, vilket kan ta ca 10 år. 
Centrumledare Elisabeth Améen, informerade om Orminge Centrum. Många intressenter vill etablera sig där eftersom butikerna har större omsättning än både Sickla och Forum. Centrumet har Sveriges största Konsumbutik. Förhandlingar pågår om lokalutrymmet som Posten lämnat och vad som ska komma i stället. Orminge Centrum ägs av Atrium Fastigheter, som är Sveriges största fastighetsägare av centrumanläggningar. Det finns inga planer på att bygga ut Orminge Centrum.  
Näringslivsrådet har fått frågan väl belyst och tackade för den omfattande informationen. 

§ 7
Informationspunkter
7.1
IT-Infrastrukturprogrammet

IT-infrastrukturprogrammet har antagits av KSAU och ska upp i KS för beslut. Det finns generellt en bra IT-utbyggnad i Nacka förutom på Älgö. Detta förhållande gäller dock uteslutande för ADSL-tjänster. Viktiga visioner för utvecklingen av bredband i kommunen benämns i programmet:


· att varje medborgare har minst två alternativ av bredbandsleverantörer att välja mellan

· att det för merparten av medborgarna finns minst en leverantör av reellt bredband om minst 5 Mbit/s dubbelriktat

· att företagen kan erbjudas högkapacitiva tjänster och ren fiberaccess

· att det finns minst två vältäckande fibernät i kommunens alla delar

· att alla nya bostadsområden som byggts är förberedda för anslutningar om en kapacitet om minst 100 Mbit/s dubbelriktat
I övrigt nämns 4 olika åtgärder där kommunen kan ta initiativ för att påskynda utvecklingen av bredband inom kommunen:

1. Nyttja kommunens egna behov för att stimulera en utbyggnad

Kommunen har idag ett stort antal förbindelser till sina olika enheter. I samband med att dessa uppgraderas eller byggs ut kan samordning ske. Hypotesen i detta är att då kommunen, genom att samordna sina egna och andras intressen kan, dels behålla sina kostnader, eller sänka dem, och dels samtidigt nå högre kapacitet. Samtidigt som uppkoppling mot privatpersoner och företag kan ske kostnads-effektivt eftersom grundinvesteringar kan fördelas på fler parter.

2. Samordna 3G-aktörernas behov

Nacka står inför en omfattande utbyggnad av 3G. De fyra aktörerna har omfattande behov av backbone till master, och de utgör därför ett potentiellt betydande kund-underlag (genom att ha ett generellt uttalat behov av bandbredd). Till stora delar har de idag planerat att nyttja radiolänk som backbone. Kommunen försöker samordna aktörernas behov sinsemellan, och även indirekt med kommunens egna behov, för att, om möjligt, på så sätt skapa ett stort gemensamt underlag som kan vara av intresse för nätgrossister.

3. Informera och stimulera fastighetsägare i exploateringsområden

Kommunen kommer att informera och ge stöd till pågående projekt kring etable-ringen av spridningsnäten. För framtida projekt kommer kommunen ha som policy att entreprenörer och fastighetsägare presenterar ett program för IT-infrastrukturen.

4. Kontinuerligt bygga kanalisation

Nacka Energi håller kontinuerligt på att byta ut luftledningar till nedgrävda ledningar. Idag finns ingen policy för att lägga tomrör/kanalisation i samband med dessa entreprenader. Kommunstyrelsen föreslås se över direktiven för Nacka Energi, så att kanalisation ingår i deras uppgifter.

7.2
Innovation och förnyelse

En inventering av FoU företag kommer att göras av elever från Kunskapsskolans andra årskurs. Nacka är unikt historiskt sett genom att många företag lever på tidigare patent och licenser, exempelvis Atlas Copco och Svenska Rotor. Det pågår diskussioner om att kunna ge rådgivning till innovatörer en halvdag i veckan. 

7.3
Älta Centrum
Möte har hållits med representanter från Nacka kommun och Mälartornet. Sedan ärendet var uppe i näringslivsrådet i mars har Mälartornet bytt ägare och blivit uppköpta av JM. Samarbetet kommer att fortsätta med JM. 

7.4
Nacka Strand
Lennart Berg informerade som representant för AP Fastigheter om verksamheten i Nacka Strand. Tingsrätten och Apoteket kommer att finnas kvar. Ericsson flyttar till Telefonplan och lämnar 40 000 kvm yta som redan har och kommer att anpassas för mindre företag. Entrén kommer att flyttas till sjösidan. Sjöbussen ses som ett positivt resealternativ för de anställda i området. Nacka Strand kommer i maj-juni att skapa en speciell upplevelse genom en iskonstutställning i ett ballongtält på en pråm förtöjd utefter kajkanten.
7.5
Kommunikationsbehovsutredningen i Nacka

Fram till år 2030 beräknas antalet resor att öka med 60 %, vilket kräver förbättrade kommunikationer, enligt bilagda utredning. Ett frukostmöte i ämnet planeras.
Näringslivsrådet noterade informationen.

§ 8
Nästa möte 

Nästa möte onsdagen den 11 juni klockan 15.30-18.00 om inte annat anges i kallelsen. 
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