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§ 107

Barn- och ungdomskultur  -  Teater och kulturprojekt

Beslut

107 000 kronor utgavs till Kultur Nackas Barn- och ungdomsteaterprojekt avseende 1999.

Ärendet

Kommunfullmäktige beslöt i Mål och Budget 1999 att utöka områdesnämndernas och Biblioteks och Kulturnämndens ramar med sammantaget 2 Mkr. med målformulering att barn- och ungdomsteater skall byggas ut. Områdesnämnden i Älta har fått i ram 214 000 kronor avseende  barn- och ungdomsteater.



Verksamheten går i korthet ut på att bygga upp en central resurs  för barn- och ungdomsteater som skall vara verksam även i kommundelarna. Driftskostnaden för denna verksamhet beräknas till 1,5 mkr per år. En lägesrapport från Kultur Nacka bifogas som ger en beskrivning av på vilket sätt som områdesdelarna får del av projektet.



Nämdkontorets uppfattning är att det ligger mycket i att bygga upp en central verksamhet som även skall ha i uppgift att verka i kommundelarna. Detta inte minst med tanke på att resurserna kräver en effektiv och sammanhållen verksamhet i ett uppbyggnadsstadie. Nämndkontoret föreslår att 50% av detta anslag, 107 000 kronor,  betalas till Nacka Kulturs teaterprojekt för år 1999. 



Områdesnämnden beslöt i enlighet med Nämndkontorets förslag

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990825



 -------

�§ 108

Förslag till mål och budget 2000 - 2002

Beslut

Kommunstyrelsens förslag till budgetram tillstyrktes.

Målrevidering enligt tjänsteskrivelse 990909 antogs. Kommunfullmäktige föreslogs godkänna målrevideringen.

Tjänsteskrivelse 990909 överlämnas till Kommunstyrelsen som underlag för beslut om investeringsbudget för nämndens verksamheter under perioden 2000 – 2002.

Ärendet

Barbro Moegelin, ekonom vid uppdragskontoret, redovisade ärendet. Budgetramarna för perioden fastställdes i november 1999. Inför beslut om mål och budget för år 2000 har kommunstyrelsen föreslagit revideringar för åren 2000 – 2002. Områdesnämnden ges här tillfälle till yttrande om kommunstyrelsens revideringar beträffande driftbudget och investeringar. Nämndkontoret föreslår att nämnden antar vissa målrevideringar och föreslår Kommunfullmäktige att godkänna dem



Områdesnämnden beslöt i enlighet med Nämndkontorets förslag



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990909



-------�§ 109

Pågående planarbeten i Älta

Beslut

Informationen noterades till protokollet

Ärendet

Pågående planarbeten i Älta redovisades i skrivelse från Miljö & Stadsbyggnad 990913.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990913





-------�§ 110	Dnr 99/26 214

Ändring av detaljplan för fastigheten Älta 46:61 m fl, del av kv Spettet i Kolarängen (Fridagatan) – enkelt planförfarande 

Beslut

Informationen noterades till protokollet

Ärendet

Ägaren till fastigheten Älta 46:61, Fridagatan 4, har begärt att planbestämmelserna ska ändras i syfte att kunna glasa in befintlig uteplats under tak. I samråd med övriga fastighetsägare i radhuslängan har önskemål framförts att ändringen även ska omfatta alla fastigheter i längan. Samfällighetens ordförande har skriftligt ställt sig positiv till planändringen.



För fastigheterna gäller en detaljplan (stadsplan S 333) som vann laga kraft 1984. Detaljplanen medger ej en utbyggnad utanför fasadliv. Däremot kan uteplats under tak byggas och förses med vägg till en höjd av 1,8 meter utan bygglov, enligt plan- och bygglagens regler om komplementbebyggelse, 8 kap. 4 §.



Miljö & Stadsbyggnad anser att den önskade inglasningen av uteplats endast innebär en smärre förändring i förhållande till de åtgärder som redan kan utföras utan bygglov. Planändringen avses hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagen 5 kap. 28 §.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990913



--------

�§ 111	Dnr 97-218, 214

Detaljplan för del av Älta 6:1 (Kolarängsskolan)

Beslut

Områdesnämnden beslöt vid sitt sammanträde 1999-05-11 enligt § 61 i nämndens protokoll bland annat att ”Ett förutsättningslöst letande efter en bättre tomt skall genomföras” Nämndens uppfattning är att detta arbete skall intensifieras. För att inte onödigtvis försena skolutbyggnaden i Kolarängen beslöt nämnden att 

hemställa att KSAU låter utreda alternativa förslag så att de kan presenteras i samband med nämndens behandling av det utställda planförslaget.

låta ställa ut förslaget till detaljplan för Älta 6:1 (Kolarängsskolan)

undersöka möjligheten att placera en skola öster om Älta IP.

Ärendet

Gerd Edlund, projektledare vid Miljö & Stadsbyggnad, redovisade ärendet. Områdesnämnden beslöt vid sammanträdet den 25 augusti 1999 att avslå Miljö & Stadsbyggnads begäran att låta ställa ut planförslaget med de kompletteringar och justeringar som föreslogs i samrådsredogörelsen. 



Planförslaget har sedan dess kompletterats med bestämmelse om stängselskyldighet ut mot Ältavägen. Dessutom förs diskussioner med Vägverket om diverse åtgärder för att öka trafiksäkerheten på Ältavägen. Områdesnämnden anser att det skulle vara en fördel att införa stopplikt för norrifrån kommande fordon.



Områdesnämnden beslöt vid sitt sammanträde 1999-05-11 enligt § 61 i nämndens protokoll bland annat att ”Ett förutsättningslöst letande efter en bättre tomt skall genomföras”. Till nämnden har två förslag till alternativ tomt redovisats. Mot bakgrund av bristen på skollokaler i Älta finner nämnden det angeläget att planärendet ställs ut samtidigt som alternativ utredes för att lösa skolfrågan om det skulle visa sig att det föreliggande förslaget till detaljplan inte kan fastställas. En sådan utredning bör allsidigt belysa olika tänkbara alternativ samt dess för- och nackdelar, så att nämnden vid behandlingen av den utställda detaljplanen har fullgott beslutsunderlag. De perspektiv som bör belysas är kostnader, miljökonsekvenser, tidsram, påverkan på skolorganisationen samt behov av eventuella provisoriska lösningar. 

som bör utredas är de två som det redan påbörjats ett utredningsarbete kring det vill säga området norr om Kolarängen och området kring Älta idrottsplats. Dessutom kan det finnas skäl att utreda om det finns lösningar genom annan organisation av undervisningen  exv. genom  en omdisponering av Kolarängens förskola eller att 6:e klassarna flyttas till Stavsborgsskolan.

�Yrkanden

Monia Sturén (fp) yrkade för borgerliga gruppen bifall till Nämndkontorets förslag



Lennart Klingvall (s) yrkade avslag på Nämndkontorets förslag med anledning av att den föreslagna tomten är olämplig att bygga på och att ett annat alternativ bör arbetas fram.



Lars-Åke Sandström (v) yrkade på att man stryker ” i samband med nämndens behandling av det utställda planförslaget ” i förslaget första attsats och avslag på förslagets andra attsats samt tillägget om att man undersöker möjligheten att placera en skola öster om Älta IP.

Beslutsgång 

Ordföranden Monia Sturén ställde först proposition på Nämndkontorets förslag mot Lennart Klingvalls avslagsyrkande och fann att områdesnämnden bifallet Nämndkontorets förslag.



Votering begärdes och verkställdes.



För Nämndkontorets förslag röstade: Monia Sturén (fp), Bo Thulin (m), Nina Lindqvist (m), Eva Närvä Eickenrodt (m), Hans Wedenius (m), Mohammad Noori (fp) samt Stig E Johansson (kd). 

 

För Lennart Klingvalls yrkande röstade: Lennart Klingvall (s), Ruthrine Strindholm (s), Roland Bohlin (s), Siv Weinefalk (s) samt Lars-Åke Sandström (v).



Områdesnämnden beslöt således med 7 röster mot 5 i enlighet med Nämndkontorets förslag.



Ordföranden Monia Sturén ställde därefter proposition på Lars-Åke Sandströms yrkande om att stryka ”i samband med nämndens behandling av det utställda planförslaget” i första attsatsen och fann det avslaget.



Slutligen ställde ordföranden Monia Sturén proposition på Lars-Åke Sandströms tilläggsyrkande om att undersöka möjligheten att placera en skola öster om Älta IP och fann det bifallet.

Protokollsanteckning

Vi är inte emot en skola i allmänhet men i synnerhet är placeringen och trafiksituationen olycklig och vid mötet den 11 maj 99 skulle det ha presenterats alternativa lösningar. Se tidigare protokollsanteckningar i ärendet.

(s)- och (v)-grupperna i Områdesnämnden

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990915, rev 990920

-------�§ 112	Dnr M87/126

Älta 37:31, Förrådsvägen 3.

Yttrande beträffande förnyad tillståndsansökan för Nya Älta Galvan 

Beslut

Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande antogs, med tillägget att ansökan tillstyrks, som eget yttrande till Länsstyrelsen.

Ärendet

Områdesnämnden Älta har den 6 augusti givits möjlighet att yttra sig till Länsstyrelsen. Ärendet avser förnyat tillstånd för Nya Älta Galvan AB. Miljö & Stadsbyggnad har beviljats förlängd yttrandetid till den 14 oktober 1999.



Den 1 januari 1999 ersattes miljöskyddslagen av miljöbalken. Ärenden som påbörjats före den 1 januari 1999 ska dock handläggas enligt miljöskyddslagens regler. 



Områdesnämnden beslöt i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990916



-------�§ 113	Dnr 99/7

Yttrande över förslag till ny renhållningsordning för Nacka kommun

Beslut

Miljö- och hälsoskyddsenhetens förslag till yttrande antogs, med tillägget om trädgårdsavfall, som eget yttrande till Tekniska nämnden.



Kommunen skall utreda möjligheten att omhänderta trädgårdsavfall på ett miljövänligt vis för att minimera eldningen.

Ärendet

Renhållningsenheten inom Teknisk produktion har på uppdrag av Tekniska nämnden utarbetat ett förslag till ny renhållningsordning.



Förslaget innebär en anpassning till ny lagstiftning, t ex Miljöbalken och förordningen om producentansvar. Dessutom har avfallshanteringen i kommunen genomgått en del förändringar under senare år, varför det har blivit angeläget att uppdatera de lokala föreskrifterna så att de bättre speglar verkligheten i kommunen.



Förslaget har varit utställt fram till och med utgången av augusti månad, och  har nu även remitterats till områdesnämnderna som har möjlighet att avge synpunkter fram till den 30 september.



Renhållningsordningen berör områdesnämnderna så tillvida att dessa är tillsynsmyndigheter över renhållningen i kommunen inom sina resp. områden. Detta regleras i Miljöbalkens kapitel om tillsyn (26 kap, 3 §).



Dessutom har Områdesnämnden att pröva frågor om undantag från renhållningsordningens föreskrifter.



Det nya förslaget till renhållningsordning är väl genomarbetat och visar god överensstämmelse med den nya lagstiftning som ligger till grund, i första hand Miljöbalken med tillhörande förordningar.



Det kan räcka om Områdesnämnden i övrigt endast avger synpunkter på de avsnitt av renhållningsordningen som berör nämnden i dess egenskap av tillsynsmyndighet. Övriga frågor kommer att behandlas i såväl tekniska nämnden som kommunfullmäktige innan planen antas.



Beträffande frågorna om undantag från föreskrifterna bör nämnden framhålla följande:



Det bör framgå under respektive punkt i detta avsnitt att det är Områdesnämnden som är prövningsmyndighet.



§ 31 som handlar om eldning av trädgårdsavfall bör modifieras. Sista stycket bör utgå helt eftersom framställningen kan uppmuntra till eldning av vedartat trädgårdsavfall såsom grenar och kvistar när som helst på året. Dessa komponenter i trädgårdsavfallet bör inte få eldas året om utan samma restriktioner bör gälla som för övrigt trädgårdsavfall. § 31 bör därför lyda på följande sätt:



 ”§ 31 Undantag från förbudet att elda trädgårdsavfall medges under högst två veckor under våren och två veckor under hösten enligt närmare anvisning från respektive områdesnämnd.

Eldning ska ske så att olägenhet för människors hälsa eller miljön inte uppkommer.”



För att förenkla administrationen och minska byråkratin i samband med prövning av ärenden/anmälningar om undantag från föreskrifterna, bör områdesnämnderna delegera beslutanderätten till Miljö & Stadsbyggnad eller annan lämplig förvaltning.

Yrkanden

Lars-Åke Sandström (v) yrkade på att kommunen skall utreda möjligheten att omhänderta trädgårdsavfall på ett miljövänligt vis för att minimera eldningen.

Beslutsgång 

Ordförande Monia Sturén ställde proposition på Lars-Åke Sandströms yrkade och fann det bifallet.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990916, rev 990923



-------�§ 114

Finansieringsnämndernas behov av informationsutbyte med allmänheten

Beslut

Informationen noterades till protokollet

Ärendet

Uppdelningen av ansvaret för finansiering och produktion har skapat behov av en struktur som stödjer finansieringsnämndernas dialog med allmänheten. De främsta skälen är att: 

Stödja en behovsanpassning av servicen

Involvera medborgarna i utveckling av verksamheten och i kvalitetsarbetet

Vara ett led i kvalitetssäkringen

Förbättra beslutsunderlaget för politikerna

Vara en del av medborgar- och brukarinflytandet. 



Politikerrollen har förändrats från att ha varit ”produktionsföreträdare” till att bli ”medborgarföreträdare”.



För att utveckla denna roll behövs en dialog mellan politikerna och medborgarna. 

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990916



-------�§ 115

Återvinningsstationer i Älta

En redovisning av städningen

Beslut

Informationen noterades till protokollet

Ärendet

Städningen av återvinningsstationerna redovisades i skrivelse från Sellbergs 990915. 

Synpunkter

Vid diskussionen framkom att information om återvinning bör läggas ut på Områdesnämndens hemsida. 



Under april 1997 tog nämnden beslut angående renhållningen och till kommande sammanträde bör nämnden få en uppföljning av det beslutet. Dessutom var det nämndens önskemål att Sellbergs inbjuds till nästa sammanträde. 

Handlingar i ärendet

Skrivelse 990915



-------�§ 116

Information om verksamheten första halvåret 99 på Älta fritidsgård

Beslut

Informationen noterades till protokollet

Ärendet

Tomas Sass, enhetschef för fritidsgårdsverksamheten, informerade i ärendet. Den stora positiva förbättringen på fritidsgården är relationerna mellan ungdomar och personal. Istället för som tidigare mötas med konfrontation och hotelser sker möten i dag i förtroende. Vi har lagt särskild vikt på att etablera positiva relationer till särskilt de ungdomar som upplever att de i lägre grad än andra blivit positivt bekräftade av övriga vuxensamhället. Personalen har idag en möjlighet att påverka besökarnas destruktiva attityder. Vi tror att fritidsgården har fått en allt större funktion som friskhetskapande faktor för en grupp ungdomar som tidigare hade ett destruktivt beteende i mötet med både personal, kamrater och omgivning. Idag förekommer inte skadegörelse, hotelser och aggressiva utåtriktade handlingar så som tidigare på fritidsgården. En bidragande orsak kan också var utöver relationsarbetet att ungdomar varit delaktiga i att spackla, måla och inreda lokalerna. 



Bland övriga händelser under första halvåret kan nämnas att vi i samarbete med socialtjänsten har vi även aktivt arbetat med en grupp flickor i syfte att stärka dem. Ungdomar, föräldrar och fritidsledare har gemensamt byggt en skateboardramp utanför fritidsgård, med stöd av bland annat Sifab /Mälartornet. Ungdomar och fritidsledare har gemensamt arrangerat ett antal evenemang, såsom disco, vårfest, rockkonsert. Ungdomar har varit delaktiga i driften av cafeterian. 



Vi har medvetet arbetat för att genomföra en kvalitativt hög verksamhet med ett pedagogisk innehåll som ska främja de besökande ungdomarnas utveckling i positiv riktning. Vi har även haft ambitionen att förbättra fritidsgårdens rykte i lokalsamhället samt nå nya ungdomar, bland annat genom enhetschefens medverkan på hem och skola-möte i Sigfridsborgsskolan. 

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990903



-------�§ 117

Utvecklingsplan för Ältadalen

Beslut

Den ishall som finns med i det redovisade planförslaget skall tas bort.



Utvecklingsplanen skall politiskt beredas varefter det kan gå ut på samråd i anslutning till  nämndsammanträdet i oktober.



Frågan om bygglov för betongfabriken och utvecklingsplanen för Ältadalen skall hanteras som två ärenden.

Ärendet

På Ältadagen den 25 september 1999 redovisades ett förslag till program för utvecklingsplanen för Älta. Önskemål har framförts att förslaget så snart som möjligt borde gå ut på samråd till Ältaborna.



Förslaget har utarbetats av konsulter i samråd med Miljö & Stadsbyggnad. Det utgör ett underlag för en fortsatt diskussion om Ältadalens utveckling. I denna diskussion är det viktigt att Ältaborna får deltaga i ett tidigt skede.

Yrkanden 

Lennart Klingvall (s) yrkade på att den ishall som finns med i planförslaget omgående skall tas bort.



Bo Thulin (m) yrkade med stöd av samtliga partigrupper på att ärendet nu politiskt skall beredas, varefter det kan gå ut på samråd vid nämndsammanträdet i oktober.



Monia Sturén (fp) yrkade på att ärendena om betongfabriken och utvecklingsplanen fortsättningsvis skall hanteras som två ärenden

Beslutsgång 

Ordföranden Monia Sturén ställde proposition på Lennart Klingvalls yrkande och fann det bifallet.



Ordföranden Monia Sturén ställde proposition på Bo Thulins yrkande och fann det bifallet.



Ordföranden Monia Sturén ställde proposition på eget yrkande och fann det bifallet.



Protokollsanteckning

Lars-Åke Sandström (v) anser det märkligt att vänsterpartiet inte var medbjudna vid studiebesöket till Staffanstorp, där en information och demonstration om betongfabriken genomfördes. 

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990927



-------

�§ 118

Taxa för områdesnämndens verksamhet enligt miljöbalken

Beslut

Nämndkontorets förslag till taxa överlämnas till kommunstyrelsen för fastställelse av kommunfullmäktige att gälla från den 1 november 1999.

Ärendet

Från 1/1 -1999 har Miljöbalken ersatt miljöskyddslagen, hälsoskyddslagen, lagen om kemiska produkter, renhållningslagen samt ett antal andra författningar inom miljö- och hälsoskyddsområdet. Miljöbalken gör det möjligt att ta ut avgifter  prövning och tillsyn som utförs med stöd av balken i enlighet med en taxa som bestäms av kommunfullmäktige. 



Miljöbalkens grundsyn är att tillsynen skall bekostas genom avgifter. Den som skapar behovet av tillsyn skall sålunda även bära kostnaderna.



Svenska kommunförbundet har utformat ett underlag "Taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens område". Enligt detta förslag tas ut fasta engångsavgifter för prövning i samband med ansökningar. För löpande tillsyn tas en årlig fast avgift ut eller en timavgift. I särskilt arbetskrävande fall kan en timavgift tas ut utöver den fasta avgiften. En undersökningsavgift föreslås kunna påföras vid t ex spårfilmsundersökningar av radon och för vattenprovtagning.



I förslaget till taxa förslås en större andel av tillsyn bli finansierad genom timersättning än vad Svenska Kommunförbundet föreslår. Detta sker mot bakgrund av kommunens övergripande mål ” Låg skattesats och påverkbara utgifter.” 



När det gäller ärenden där sökanden har små möjligheter att påverka kostnaderna och prövningen följer fasta rutiner till exempel prövning av oljecisterner och värmepumpar föreslås fasta avgifter. Det är också förenat med vissa administrativa kostnader att timdebitera. Istället föreslås en schablonavgift som innefattar normalfallet och en möjlighet till tilläggsavgift med timdebitering i de fall som varit särskilt arbetskrävande.

 

När det gäller större anläggningar föreslås också fasta avgifter i enlighet med Sv. Kommunförbundets förslag. Sådana anläggningar är relativt få och det är rimligt att företagen kan från taxan utläsa sina ungefärliga kostnader för miljötillsynen.



Kommunen har i olika sammanhang stimulerat företagen att införa miljölendningssystem enligt Environment managemet and audit scheme (EMAS) som är etablerat inom EU området eller det internationella ISO 14001. Det har förts en diskussion i landet om inte sådana företag bör få reducerad tillsynsavgift. Naturvårdsverket har anfört att det inte är klarlagt att tillsynsbehovet är mindre än för andra företag men har fått i uppdrag att utreda frågan på nytt. För att ge en möjlighet för företagen att få en reducerad avgift till följd av att ett eget engagerat  miljöarbetet föreslås att företag med miljöledning alltid skall ha möjlighet att välja timtaxa i stället för fast avgift.

 Timkostnaden har omprövats i enlighet med Sv. Kommunförbundets rekommendationer och innefattar utöver totala personalkostnader för berörd personal s k overhead kostnader. Timkostnaden föreslås oförändrad, 600 kr. Den har inte ändrats sedan 1992. Jämförelse kan göras med den statliga timavgiften som uppgår till 800 kronor per timme. 



En nyhet är att tillsynen inom hälsoskyddsområdet nu också kan avgiftsdebiteras. T ex tillsyn av bostäder, skolor och vårdlokaler. 



Områdesnämnden beslöt i enlighet med Nämndkontorets förslag

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990915



-------�§ 119

Mål & budget 1999

Beslut

Förslaget till upphandlingsavtal avseende tillsyn enligt miljöbalken godkändes

Ärendet

Beroende på införandet av miljöbalken har nu avtal tecknats avseende tillsyn enligt miljöbalken för perioden 1999-01-01 -- 2000-06-30. Avtalet avser löpande verksamhet inom miljöskydd, hälsoskydd, avfall och producentansvar.



Områdesnämnden beslöt i enlighet med Nämndkontorets förslag

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990914



-------�§ 120

Öppet nämndsammanträde under hösten 

Förslag till datum mm

Beslut

Öppna nämndsammanträden alternativt informationsmöten i anslutning till Områdesnämndens sammanträden skall genomföras under våren.

Ärendet

Nämnden ansåg att någon form av öppna sammanträden skall genomföras under våren.



-------�§ 121

Redovisning av tidigare beslut angående Knackholmen

Beslut

Informationen noterades till protokollet



Ärendet

På initiativ av Nina Lindqvist (m) redovisade nämnddirektör Guldbrand Skjönberg tidigare antagna beslut angående Knackholmen. 

Synpunkter

Nina Lindqvist (m) påpekade att det besluts som fattades av Områdesnämnden 970618 angående fastighet 67:1, del A, skall tolkas så att nämnden inte avsåg att behandla ärendet som enkelt planförfarande utan som ett normalt planförfarande. Därav skall Miljö & Stadsbyggnad arbeta vidare med ärendet och snarast redovisa nämnden resultatet.

Handlingar i ärendet

Protokollsutdrag ONÄ 970618 §73 



-------

�§ 122

Anmälningar

Beslut

Följande delegationsbeslut anmäldes:



Byggärenden: §§  123-125 samt 127-139

Miljö- och hälsoskyddsärenden: §§ 7-10	

Skrivelser f.k

Minnesanteckningar från stormöte om våtmark/parklandskap i Älta 990823

E-post korrespondens  mellan  Nämndkontoret och medborgare i Älta ang. betongfabrik i Ältadalen

E-post från Krister Johnsson, va-enheten, 990902 angående kabel-TV ledningar mm

Skrivelse från Sigfridsborgs skolenhet 990923 angående betongfabrik i Älta.

Skrivelse från Älta Fastighetsägareförening 990928 angående agerande i frågan om betongfabrik i Älta.

Anteckningar från möte 990614 med styrelsen för Älta IF angående Allaktivitetshus i Älta.

Skrivelse från Älta fastighetsägareförening 990929 angående frågor till Områdesnämnden.

Skrivelse från KS ang kommunvapen mm

Skrivelse från Maggies farm med önskemål om att nämnden skall förlägga ett sammanträde i Maggies farm.

Ärende till Områdesnämnden från Eva Närvä Eickenrodt (m) angående Medborgartelefon, Citizen Charter och politikertelefon.

Ärende till Områdesnämnden från Eva Närvä Eickenrodt (m) angående cykelställ vid Ekstubben.

Ärenden till Områdesnämnden från (v)-gruppen angående markering på gång och cykelbana samt Ältas anslagstavlor.

Övrigt f.k

Hans Wedenius (m) informerade om att trafiksäkerhetsrådet delat ut reflexer till ungdomarna i Nacka.

Bo Thulin (m) önskade en  redovisning av Nordöstra Hedviglundsområdet tills nästa sammanträde.

Monia Sturén (fp) påpekade att Nämndkontoret bör se till att en uppdatering av Områdesnämndens hemsidor bör genomföras.

Områdesnämnden framförde, via ordförande Monia Sturén, ett stort tack till Gunnar Säfsund för hans insatser under Ältadagen. 







-------
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