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Information om återvinningsstationer i Älta:





Förslag till beslut:


Att nämnden noterar informationen till protokollet





Ärendet


Arne Fridén har 2001-07-20 skrivit till SITA och påtalat brister vid återvinningsstationerna i Älta. SITA har svarat punktvis för de olika stationerna: 





Älta 27:1, Flädervägen. SITA har inga planer på att ha en återvinningsstation på denna fastighet.





Älta 9:27, Älta Idrottsväg. SITA hävdar att en grusad yta kallas hårdgjord. Man har missat föreskriften i lovet om att utföra spaljé. SITA skall se över stationen.





Älta 5:20, Ulvsjövägen. SITA hävdar även här att grusad yta kallas hårdgjord. 


När lov för stationen medgavs ändrades läget på behållarna 90 grader emot SITAs önskade placering. Detta har visat sig vara olämpligt, behållarna kan ej tömmas på tillfredställande sätt, varför ändringslov gavs av Arne Fridén 2001-07-20 för den placering som SITA ursprungligen önskat.





Älta 25:1, Stensö Centrum.  Arne Fridén har i sitt brev påtalat för SITA att Byggenheten gör den bedömningen att stationen behöver bygglov även när den placerats på privat mark. SITA har ej svarat på detta.





Byggenheten har för avsikt att kräva in bygglovansökningar från SITA för den återvinningsstationen som idag saknar erforderligt bygglov. 


Byggenheten är öppen för Områdesnämndens önskemål för vidare hantering av återvinningsstationerna.





Vid ett möte 2001-08-16 där Tekniska nämnden, Förpackningsinsamligen, IL-recycling och SITA träffades för att diskutera avtal och problemen runt återvinningsstationerna i hela Nacka kom man fram till ett antal punkter som behöver förbättras:














-  Behållarna skall bytas ut vid några stationer.


-  Vid någon station finns ett förslag att sätta ut en helt ny återvinningsstation med nya        behållare. Stationen skall utvärderas efter en tid.


-  Tömningsrutinerna skall ses över.


-  Hårdbevakning av vissa utvalda återvinningsstationer för att komma tillrätta med missbruk.


-  Regelbunden bevakning – vända sig till idrottsföreningar etc.


-  En arbetsgrupp fortsätter arbetet med att ta fram förslag på lämpliga platser för fler återvinningsstationer. SITA söker bygglov.
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