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Områdesnämnden Älta

Detaljplan för Älta 37:1 m.fl., i Älta, Nacka kommun

Startpromemoria med program
Förslag till beslut

· Områdesnämnden tillstyrker startpromemorian med program för detaljplan för Älta 37:1 m.fl. upprättad på Miljö & Stadsbyggnad den 16 augusti 2002 samt överlämnar promemorian till kommunstyrelsen för godkännande.

· Områdesnämnden hemställer hos kommunfullmäktige att ge områdes​nämnden delegation att anta detaljplanen.

Bakgrund och förutsättningar

Kommunstyrelsen har uppdragit åt Miljö & Stadsbyggnad att starta planarbete för gruppbostäder för handikappade inom ett par fastigheter på Sicklaön. Bostäder skall också tillskapas inom övriga kommundelar genom nybyggnad inom gällande detaljplaner och genom ombyggnad av befintliga fastigheter. Beslutet fattades på grundval av en inventering av möjliga lägen, främst på kommunägd mark, som genomförts av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med Socialförvaltningen och Fastighets​kontoret. Inventeringen skedde på uppdrag av KSAU efter en framställning från Socialnämnden.

Fortsatt inventering i samråd med Socialnämnden, Socialtjänsten och Fastighetskontoret ger vid handen att de kommunägda fastigheterna öster om Lovisedalsvägen har egenskaper som skulle göra de väl lämpade för ett gruppboende för den berörda gruppen handikappade. Gruppbostaden får en solig och plan tomt i ett etablerat och väl fungerande bostadsområde med bl.a. Sigfridsborgsskolan på andra sidan om Lovisedalsvägen. I öster kommer om förslaget till utvecklingsplan genomförs finnas goda möjligheter till rekreation. 
Ärendet
Eftersom detaljplanen berör mark som saknar detaljplan har enkelt planförfarande inte bedömts vara möjligt. Planering för LSS-boende har högsta prioritet i kommunen. Ett normalt planförfarande tar väsentligt längre tid än ett enkelt. Därför föreslås att kommunfullmäktige ska ge områdesnämnden i delegation att anta detaljplanen. 

Planenheten
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