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Områdesnämnden Älta



Verksamhetsinriktning av fritidsgården i Älta.

Förslag till beslut.

1
Områdesnämnden Älta beslutar att fritidsgården fortsätter sin verksamhetsinriktning som hitintills samt att fritidsgården strävar åt att utöka sin samverkan med andra aktörer i området.

2
Fritidsgården får i uppdrag att undersöka möjligheten att i samverkan med föreningar ha fritidsgården öppen på lördagar.

Ärendet

Nämnden beslutade den 12 december 2001, § 172, att uppdra till Nämndkontoret ”att utreda frågan och diskutera alternativ till fritidsgårdsverksamhet. Nämndkontoret ska återkomma med en tidsplan hur arbetet ska bedrivas för att utveckla fritidsgårdsverksamheten i Älta.”

Uppdraget upphandlades, utredningen färdigställdes och överlämnades till nämnden för ställningstagande 2002-06-12. 

Nämndkontoret fick dessutom i uppdrag att under september ordna ett seminarium kring fritidsgårdens verksamhet och inriktning. Seminariet genomfördes den 9 oktober. Temana var två föredragningar. Den ena var ”Av egen kraft” vilket syftar till att öka ungdomarnas eget engagemang och ansvar för att skapa en meningsfull fritid, den andra hur man kan vända ungdomars destruktiva karriärer och hur fritidsgården kan spela en roll i detta arbete. 

En nulägesbild av verksamheten på fritidsgården gavs där Tore Andersson bl a. informerade om att man nu lyckats vända en negativ trend och nu är inne i en positiv utveckling. 

I den efterföljande diskussionen påpekades vikten av att fortsätta den positiva utveckling som man arbetat fram på fritidsgården. I diskussionen framkom också vikten av att fortsätta den samverkan som nu finns med andra aktörer i området, exempelvis skolan. Man hade också önskemål om att fritidsgården skulle hålla öppet på lördagar då i samverkan med lämpliga föreningar.  

Utifrån ett antal olika parametrar som;

· Utredningen som redovisades juni 2002 

· Seminariet oktober 2002

· Nämndens beslut att integrera fritidsgården och ishallen  

· Nuläget som fritidsgårdsverksamheten befinner sig i 

föreslår Nämnddirektören att fritidsgården fortsätter sin verksamhetsinriktning som hitintills. Vidare bör fritidsgården sträva åt att utöka sin samverkan med andra aktörer i området, något som sker i dag men en utökad utveckling är önskvärd.

Fritidsgården får i uppdrag att undersöka möjligheten att i samverkan med föreningar ha fritidsgården öppen på lördagar. Oavsett om detta är möjligt eller ej skall en återkoppling ske till nämnden om resultatet och konsekvens.

Göran Helin

Nämnddirektör.
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