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Områdesnämnden Älta



Älta handelsplats.

Förslag till beslut.

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Områdesnämnden Älta har tidigare beslutat att som i ett första steg,  ställa sig bakom förslaget i enlighet med PM daterat 6 maj 2002, för att utveckla området mellan Tyresövägen och Ältabergsvägen till en handelsplats. 

En förutsättning för beslutet var att en gränsjustering av kommungränsen sker som möjliggör att Nacka kommun äger planfrågan för den tilltänkta handelsplatsen.

Nämnden förutsätter att de inledningsvis ej belastas med några kostnader som är att hänföra till detta projekt.

Den 24 oktober kontaktades Robert Havel projektledare för Älta handelsplats för att få tillfälle att ge en nulägesinformation hur långt de kommit i ärendet.

Havel berättar att inga direkta aktiviteter sker för tillfället delvis beroende på valet främst i Stockholm stad samt finansieringsfrågor. Självklart är det viktigt för Nacka kommun att veta hur utvecklingen framskrider i projektet. Som det är nu ”låses” området exklusivt för Robert Havel eventuella andra exploatörer men också läggs en hämsko på övrig utveckling i närområdet, något som inte är önskvärt.

Med anledning av ovanstående är vi gemensamt överens om att före den 31 januari 2003 skall Robert Havel meddela om och hur de skall driva projektet vidare.

Göran Helin

Nämnddirektör.
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