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Älta Områdesnämnd

Ansökan om bidrag för teaterverksamhet, Älta kulturförening

Förslag till beslut 

Områdesnämnden utger 110 210 kronor till Älta kulturförening för teaterverksamhet för barn och ungdom i samarbete med Kultur Nacka.

Ärendet

Kommunfullmäktige beslöt i Mål och Budget 1999 att utöka Områdesnämndernas och Biblioteks- och Kulturnämndens ramar med sammantaget 2 mkr med målformuleringen att barn- och ungdomsteater skulle byggas ut.

Kultur Nacka har under flera år haft kontakt med Älta kulturförening.  Erfarenheten är att föreningen genomför en bra kulturverksamhet och har ordning på sin ekonomi. 

Områdesnämnden Älta har fått i ram 214 000 kronor avseende barn- och ungdomsteater. Nämnden har fördelat 50% till Kultur Nackas teater och kulturprojekt och 50% till Älta kulturförening. Bidraget uppräknades 2002 med 3% för ökade driftkostnader.

Föreningen har under några år haft en kontinuerlig teaterverksamhet för vuxna med Älta revyn som resultat. Verksamheten har utvidgats till en teaterskola för barn och ungdomar. Under 2002 biföll nämnden föreningens ansökan om kulturbidrag med 110 210 kronor. Projektet kommer att utvärderas under våren 2003.

Nämndkontorets förslag till beslut

Resultatet från det fjärde året visar på att föreningen ger barn i Älta en efterfrågad verksamhet och nämndkontoret föreslår att bidraget betalas ut. 

Göran Helin

Barbro Moegelin

nämnddirektör
controller
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