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Områdesnämnden Älta

Ökat anslag till fritidsgården i Älta

Förslag till beslut 

· att områdesnämnden omfördelar 300 000 kronor från verksamheten idrott, fritid och kultur till fritidsgårdsverksamheten som härmed uppgår till totalt 2 506 000 kronor.

· samt beslutar som en följd av ovanstående att Nämndkontoret ges i uppdrag att teckna resultatkontraktet med fritidsgården med incitamentförfarande med högsta belopp 2 468 000 kronor för 75 besökare, i enlighet med tidigare redovisning.

Ärendet

Ramen för fritidsgårdsverksamheten är i nämndens budget 2 206 000 kronor. I resultatkontraktet med fritidsgården finns ett incitament inskrivet att vid 45 regelbundna besökare är kontraktssumman 2 168 000 kronor. Om antalet uppgår till 75 regelbundna besökare ökar summan till 2 468 000 kronor. Nämnden beslöt på sitt sammanträde den 26 mars 2003 att den sistnämnda meningen stryks och ersätts med ”syftet med nämndens uppdrag är att fritidsgårdsverksamheten ska bli framgångsrik och att antalet regelbundna besökare jämfört med föregående år ska öka. I det fall ökade kostnader uppstår får fritidsgården återkomma till nämnden”

Fritidsgården har idag uppemot 60 st regelbundna besökare och av dessa är ca 40% flickor. Gården har under en lång tid haft stora problem, men har nu lyckats vända den negativa trenden och har åstadkommit en trygg kärnverksamhet. 

Idag arbetar 4 st fritidsledare på heltid, enhetschefen på halvtid och ett par timvikarier på gården. Kostnaden för att driva fritidsgården idag är 2 480 000 kronor. En sänkning till 2 168 000 kronor som nämnden beslutat skulle innebära en halvering av personalen och antal öppettimmar och leda till en kraftig sänkning av kvaliteten samt att grundtryggheten för ungdomarna skulle rubbas.

Nämnddirektörens förslag till beslut

För att Ältaborna ska få en väl fungerande fritidsgård, bibehållen kvalitet på verksamheten och  trygghet för ungdomarna föreslås en omfördelning av medel med 300 000 kronor från verksamheten idrott, fritid och kultur till fritidsgårdsverksamheten. 

Nämnddirektör

Göran Helin
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