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�§ 69		233 1034/2002



Erstavik 6:1 - Ältavägen

Ansökan om bygglov för mobilteletorn och teknikbyggnad  



Beslut

1	Dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap. 16 § miljöbalken medges för sökt mobilteletorn och teknikbodar.



2	Som tomtplats i strandskyddsområde bestäms ett område som med hänsyn till säkerhet krävs inhägnat. 



3	Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.



Ärendet

Hans Eriksson på Bygg- och serviceenheten redogjorde för ärendet.



Områdesnämnden har den 6 februari 2003 § 1 antagit en vägledning för prövning av mobilteleanläggningar.



För området saknas detaljplan. I kommunens översiktsplan 2002, framtida markanvändning, redovisas marken som naturmark av riksintresse för rekreation och rörligt friluftsliv samt vissa delar även för kulturmiljövården, Erstavik och Nacka ström. Enligt översiktsplanen bör hela området skyddas genom införande av naturreservat respektive kulturreservat. Platsen där mobilteletornet föreslås placeras omfattas av strandskyddsbestämmelser enligt miljöbalken.  



Länsstyrelsen i Stockholms län har med yttrande den 10 april 2003, ifråga om naturvårds-, kulturmiljövårds- och friluftslivsintressen, inget att erinra mot det föreslagna stationsläget.



Ansökan om bygglov avser ett mobilteletorn med en höjd av 24 meter. I anslutning till masten föreslås teknikbodar. Tornet föreslås placeras på en bergknalle i anslutning till parkeringsplatsen norr om Ältavägen  mellan Nacka ström och Hellasgården. 



Föreslagen anordning innebär en förstärkning av mobiltelenätet GSM i området kring Hellasgården och avser även den utbyggnad av tredje generationens mobiltelenät 3G/UMTS som pågår i landet och som enligt de licenser som Post- och Telestyrelsen, PTS, lämnat till teleoperatörerna, skall vara utbyggt den 31 december 2003. Flera telebolag har under hand begärt anstånd med färdigställandet.



Föreslaget torn är en av 13 mobilteleanordningar som med kungörelse den 1 april 2003, i dags- och lokalpress redovisats för dem som kan vara berörda av 
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ansökningarna med  hänvisning till en utställning på stadshuset och ytterligare information på kommunens hemsida. Möjligheten till yttrande fanns t.o.m. den 29 april 2003 och har beträffande flertalet ansökningar utnyttjats i hög grad av föreningar och boende m.m. Erinringarna tar i huvudsak upp anordningarnas påverkan i landskapet och i boendemiljön, inskränkningar på tillgängligheten av markområden och oro för strålning.  



Skäl till beslut

Enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen, PBL, skall bygglov för åtgärder inom områden som inte omfattas av detaljplan bifallas, om åtgärden bl.a. uppfyller kraven i 2 kap beträffande lokalisering och vidare uppfyller kraven i 3 kap. 

 

Bygg- och serviceenheten bedömer att föreslagen mobilteleanläggning uppfyller kraven beträffande lokalisering enligt 2 kap. 1 § PBL enligt vilken "mark- och vattenområden skall användas för det eller de ändamål för vilka områdena är mest lämpade med hänsyn till beskaffenhet och läge samt föreliggande behov". Området Erstavik har stor betydelse som naturmark avseende rekreation och friluftsliv med ett stort antal årsbesökare. Stationsläget ligger i direkt anslutning till Ältavägen och en befintlig parkering från vilken vägar och stigar löper in i naturområdet. Tornet bedöms inte som störande på platsen utan kan ses som exempel på godtagbart komplement till den befintliga infrastrukturen som den trafikintensiva Ältavägen utgör. Tornet bedöms heller inte innebära en betydande inverkan med avseende på riksintresset för rekreation och friluftsliv.och uppfattas därför förenligt med rekommendationerna för ett framtida naturreservat. 



Anläggningen bedöms vidare uppfylla kraven enligt 3 kap.1, 2 och 10-18 §§ PBL, med avseende på placering, utformning, hänsyn till stads- och landskapsbild, natur- och kulturvärdena på platsen och en god helhetsverkan. Anläggningen bedöms vidare ej innebära sådan betydande olägenhet för omgivningen som 2 § avser. 



Med hänsyn till tornets placering bedömer enheten att det föreligger möjlighet att medge dispens från det rådande strandskyddet enligt 7 kap.16 § miljöbalken då syftet med strandskyddet på den aktuella platsen vad avser djur och växtliv inte motverkas.



Enheten bedömer även att hinder att pröva bygglov inte föreligger med anledning av rekommendationerna i kommunöversikten 2002.



Föreslagen anläggning bedöms ej stå i strid med av områdesnämnden antagen vägledning för prövning av mobilteleanläggningar.



Vidare görs bedömningen att även om flera yttranden avvisar en mobilteleanläggning i det aktuella området, kommer dock med stor sannolikhet opinionen i framtiden innebära krav på uppkoppling vad gäller mobiltelefoni.
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Bygg- och serviceenheten föreslår att områdesnämnden med stöd av 7 kap 16 § miljöbalken medger dispens från det rådande strandskyddet och med stöd av 8 kap 

12 § plan- och bygglagen beviljar sökt bygglov för mobilteletorn och teknikbodar.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut. 



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 2 juni 2003

Bilaga    Diarielista över yttrande

Bilaga    Stockholm stads yttrande 19 maj 2003

Bilaga    Ansökan Flextronics 11 mars 2003

Bilaga    Situationskartor

Bilaga    Bilder



Protokollsanteckning

Ola Karlsson (s) inkom för socialdemokratiska gruppen med följande protokollsanteckning;

Från s-gruppen vill vi framhålla att vi vanligtvis är mycket restriktiva till att bevilja dispens från strandskydd. Strandskyddet är till för att värna våra stränder och tillgången till vatten. 

I detta fall gör vi trots allt ett undantag eftersom geografin där masten ska byggas är sådan att en mast på anvisad plats enligt handlingarna knappast kan upplevas som störande. Kommer man t.ex. från Dammtorpssjön så kommer fortfarande dom två Nackamasterna att dominera mer än den här masten. Dessutom utgör Ältavägen ett större miljöhinder än masten på andra sidan av vägen.



Sten Grack (fp) inkom med följande protokollsanteckning

Nacka kommun har antagit en speciell vägledning för att pröva denna typ av ansökningsärenden. Placering av ny mast eller torn ska bedömas med hänsyn till kommunens översiktsplan, kulturmiljö och det omgivande landskapet mm. Därutöver bör operatörerna placera antenner på redan befintliga höga byggnader och liknande.



Det tilltänkta mobilteletornet är ämnat att betjäna både GSM-nätet och 3G/UMTS-nätet. Runt Hellasgården finns det idag inte tillräcklig täckning för GSM – mobiltelefonkontakten bryts. För 3G erfordras det fler master och torn per ytenhet än för GSM.



3G-nät håller på att utvecklas i hela världen och det är en konkurrens och tävlan mellan länder för att försörja sin befolkning med tredje generationens mobiltelefoni. Enligt uppgift från mobiloperatör säger de att 3G-nätet nu täcker omkring 50 % av Sveriges befolkning. I Japan t ex har de kommit längre och där ska 2003 3G-nätet täcka 93 % av befolkningen. Tjänsterna i nätet håller på och utvecklas, men har ännu inte kommit så 

långt eftersom det tydligen i första hand ställer krav på ett utbyggt nät.

�forts § 69



Vid Hellasgården är naturen en stor tillgång för många storstadsmänniskor och helst skulle man vilja ha den opåverkad av nya byggnader och dylikt. Dock använder fler och fler människor mobiltelefon och har krav på att den ska fungera över allt och särskilt i storstadsområden. Det blir svårt att utestänga ett område för mobiltelefoni som genomströmmas av ett stort antal trafikanter på allmän väg. 



I första hand borde man lokalisera teletornet till Nackamasterna, men från teknikerhåll sägs att det då inte stämmer med koordinaterna dvs det går inte att använda Nackamasterna. Det gäller att finna en annan plats som så lite som möjligt inverkar menligt på naturmiljö, djurliv mm. Den plats som är föreslagen verkar rimlig, visserligen ligger den högt och blir väl synlig, men i gengälld blir tornet något lägre när det är högt beläget.



Tyvärr innebär tornets läge att det ligger relativt nära sjöstrand, men får en reducerande effekt genom skogsavskiljningen och landskapets kupering.  



Genom en sammanvägning av flera faktorer är det svårt att ändra förslaget eller avslå ansökan. 



David Mc Lean Treat inkom för Miljöpartiets räkning med följande protokollsanteckning;

Vi i Miljöpartiet är inte emot utvecklingen.  Men med utveckling menas som bekant åsiktsförändring i en för bedömaren behagligt riktning.  Av detta anledning är vi emot utbyggnaden av 3G-master och i synnerhet inom en natur reservat som är avsedd för människors upplevelse och nyttande av naturen. 

Överhuvudtaget är miljöpartiet emot 3G utbyggnaden som vi inte upplever som en positiv utveckling.  Antagligen har inte folk vetat om alla dessa negativa aspekter med 3G, annars skulle de har protesterat mera, men beslutat har fattas över huvud på dem i alla fall.  Här skulle det behövas en folkomröstning  hellre än om trängsselavgifter. 

Då skulle nej sidan säkert har vunnit.  

Miljöpartiet säger nej till mast vid Ältavägen och Hellasgården och ingen annanstans heller för den delen.  Andra länder har tackat nej till 3G eller har tagit bra betalt ifrån de företag som vill bygga ut sina nätverk, men här i Sverige får de härja fritt med gratistillstånd att förstöra miljö och antagligen människornas hälsa. 

Av princip ska inga fler master tillåtas, även om det har gått så långt med detta negativ utveckling. Det är bättre att försöka bromsa nu än att låter det fortsätta. Vi beslutsfattande ställning behöver lugna ner oss och tänka efter vad vi gör med vår natur, luft och vatten och ekonomi som vi lämnar över till framtidens generationer.  



Nu kan alla nås nästan överallt med GSM telefoner. 3G är endast en dyr, onödigt, ful, antagligen människor och miljöfarligt verksamhet som blir bara mer pengar i fickorna på corporat chefer och mindre i folkets med dyra samtalskostnader, dyra batterikostnader, kanske dyra sjukhuskostnader i längden, vem vet.  
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Miljöpartiet säger nej till masten. Vem vill titta på fula master överallt särskilt när man är ute i naturen? Inte vi i miljöpartiet de gröna i Nacka. Vi är i princip emot all vidare exploatering av grön område i Nacka, i vilken form som helst.  Positiv utbyggnaden och ändring har man sett på de gamla industri område i  Järla, Sickla och Lugnet med bevarande och upprustning av de intressanta industribyggnader och fina nya bostads hus åt de välbeställde, men ”hands off” gäller för oexploaterat grön område.  Det gäller även vatten och strandskydd. När jag åkte cykel här om dag såg jag i fjärran att det verkade som man har byggt ut bostäder på vattnet vid Järla sjön. Om detta var inte en synvila då är det helt förkastligt . Annars verkar området väldigt fint. Men det är inte endast på naturområde som vi är emot utbyggnad av 3G-master. 

Jag lämnar härmed ett remissvar ifrån vårt partiet.



" Samtliga skrivelser från de närboende och föreningar avstyrker med eftertryck förslaget till att uppföra en 3G-mast i deras område. Anledningen är deras oro för den okända strålningen och för den förfulade miljön.

Trots det föreslår bygg och serviceenheten på Miljö- & Stadsbyggnadskontoret att områdesnämnderna ska tillstyrka byggloven för ett antal 3G-master!



Vår huvudinställning är att innan man överhuvudtaget planerar 3G-systemets genomförande skall Miljö- & Stadsbyggnadskontoret: presentera en genomgång av de forskningsrapporter som hittills skrivits i ämnet redovisa andra kommuners och andra länders ställningstaganden redovisa de hittills gjorda erfarenheterna av 2G-systemet



Om ovanstående punkter ger som resultat att 3G-systemet kan anses vara acceptabelt, 

kräver vi att även alla följande punkter uppfylls för att ett beslut ska kunna fattas :

-  att ett förslag som gäller alla master som måste byggas i Nacka - för att få den önskade täckningen - tas fram från alla entreprenörer (Vodafone, Tele 2 m.fl.).

-  att miljökonsekvensbeskrivning (MKB), görs både för alla master separat samt för alla master tillsammans görs - framför allt gällande strålningen.

-  att fotomontage görs, så att det klart framgår masternas inverkan på landskaps�bilden.

-  att det finns en stark opinion i Nacka för 3G-masterna.

-  att det finns en stor majoritet av de närboende och föreningar som tillstyrker masternas placering.

-  att alla operatörer ska samarbeta om varje mast, så att endast en mast kommer att finnas i varje område och inte två eller flera i närheten av varandra som inte är nödvändiga för att täcka området."

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 

Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA.



Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslut.



�§ 70		233 0181/2003



Älta 9:22 - Älta Idrottsväg 10b

Ansökan om bygglov för till/påbyggnad av enbostadshus 



Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende överskridande av tillåten byggnadsarea. Avvikelsen är förenlig med planens syfte.



Ärendet

Hans Eriksson på Bygg- och serviceenheten redogjorde för ärendet.



Ansökan avser en tillbyggnad av ett enbostadshus . Huset har en befintlig byggnadsarea på 90 kvm, tillkommande byggnadsarea är 36,5 kvm , totalt blir det en byggnadsarea om 127 kvm. 



För området gäller stadsplan 284 som vann laga kraft den 1978-12-08. Planen medger en huvudbyggnad i en våning med 160 kvm byggnadsarea, alternativt en huvudbyggnad i två våningar med 110 kvm byggnadsarea.



Projektet avviker från gällande plan avseende överskridande av tillåten byggnadsarea med 17 kvm, vilket innebär 15 %.



Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över avvikelsen. Tre fastigheter har ingen erinran. En granne har erinran. Grannen har synpunkter på sjöutsikt som kan gå förlorad.



Skäl till beslut

Enheten konstaterar att tillåten byggnadsarea överskrids med 17 kvm, vilket innebär

15 %. Enheten konstaterar även att utökningen av allrum och tillkomsten av ytterligare tre sovrum och en tvättstuga förbättrar husets användning och funktion.



Enheten bedömer att tillbyggnaden placerats och utformats så att den passar väl in i stadsbilden och inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenheter för omgivningen.



Enheten bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte. Vidare konstaterar enheten att sjöutsikten från fastigheten som har erinran inte påverkas och menar att tillbyggnaden inte medför olägenhet för denne granne.



Beslutsgång 

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende överskridande av tillåten byggnadsarea. Avvikelsen är förenlig med planens syfte.
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Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 26 maj 2003

Bilaga    Grannehörande 5 maj 2003 

Bilaga    Situationsplan

Bilaga    Bygglovsritningar

Bilaga    Detaljplan

Bilaga    Bilder





- - - - -







Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 



Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA.



Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.







�§ 71		233 0215/2003



Älta 112:14 - Lönnvägen 6

Ansökan om bygglov för nybyggnad garage och rivning av befintligt garage. 



Beslut

Nämnden återremitterar ärendet med motivering att ge Miljö & Stadsbyggnads i uppdrag att utreda 

1. 	om byggnaden kan flyttas (4,5 m från tomtgräns)

2. 	och/ eller eventuellt minska höjden på byggnaden 

3. 	samt samråda med grannen 



Ärendet

Hans Eriksson på Bygg- och serviceenheten redogjorde för ärendet.



Ansökan avser nybyggnad av ett garage. Garaget har en byggnadsarea på 40 kvm. 



För området gäller detaljplan 96 som vann laga kraft den 24 juni 1993. Detaljplanen medger ett garage med en byggnadsarea om 40 kvm och belägen 4,5 meter från tomtgräns. Byggnadshöjden är inte angiven i planen.

Berörd granne har beretts tillfälle att yttra sig och har erinran avseende placeringen och byggnadshöjden



Skäl till beslut

Enheten konstaterar att garaget placerats 1,2 meter till tomtgräns. Befintligt garage har samma plats som den tilltänkta nybyggnaden. Nybyggnationen innebär en ny utformning av garaget i form av ett pulpettak och med en byggnadsarea om 40 kvm. Det befintliga garaget har en mindre byggnadsarea, ca 30 kvm.



Enheten bedömer att byggnaden placerats och utformats på ett lämpligt sätt i stadsbilden och inverkar inte menligt på trafiksäkerheten.

Enheten menar vidare att garaget inte medför betydande olägenheter för omgivningen och granne.

 

Enheten bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte. 

 

Bygg- och serviceenheten föreslår att rivningslov beviljas för det aktuella projektet.



Bygg- och serviceenheten föreslår att bygglov beviljas för det aktuella projektet.
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Yrkanden

Ordförande Mats Granath (fp) yrkade, med instämmande av Eva Närvä-Eickenrodt (m) och Ola Karlsson (s), återremis med motiveringen att ge Miljö & Stadsbyggnads i uppdrag att utreda 

1. 	om byggnaden kan flyttas (4,5 m från tomtgräns)

2. 	och/ eller eventuellt minska höjden på byggnaden 

3. 	samt samråda med grannen 



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att bifalla Granaths yrkande om återremiss.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 26 maj 2003

Bilaga    Grannehörande

Bilaga    Bilder

Bilaga    Situationsplan

Bilaga    Ritningar





- - - - -



�§ 72		



Ändring av fastighetsplan för del av kvarteret Släggan (Älta 45:10), Nacka kommun

Upprättad på lantmäterienheten den 2003-05-13



Beslut

Områdesnämnden antar förslag till ändring av fastighetsplan för del av kvarteret Släggan (Älta 45:10) upprättad 2003-05-13.



Ärendet

Ägarna till fastigheten Älta 45:10, har ansökt om ändrad fastighetsplan för del av 

Kv Släggan för att kunna dela fastigheten i 2 tomter.



Älta 45:10 är bebyggd med ett permanentbostadshus och omfattar 1924 m2. Fastigheten ligger vid Mistelvägen. Fastigheten är belägen inom område med stadsplan från 1974-05-21. För området gäller även fastighetsplan för kvarteret Släggan från 1975-01-08. Stadsplanen medger villabebyggelse och anger ingen minsta tomtstorlek.

Fastighetsägaren yrkar att fastighetsplanen ändras så att det kan bildas två villatomter inom fastigheten Älta 45:10.



Samråd har skett med Planenheten och Bygg- och serviceenheten utan erinran mot föreslagen ändring av fastighetsplanen. Samråd har också skett med Teknisk Produktion utan erinran. Planförslaget har utformats enligt yrkandet och är i överensstämmelse med stadsplanen.



Berörda grannar har haft förslaget på remiss under tiden 14 maj till 26 maj 2003. Under remisstiden inkom inga synpunkter mot förslaget.



Miljö & Stadsbyggnad föreslår att områdesnämnden antar förslaget till ändring av fastighetsplan för del av kvarteret Släggan (Älta 45:10) upprättat 2003-05-13.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut. 



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 27 maj

Bilaga    Ärendebeskrivning 13 maj 2003

Bilaga    Detaljplan





- - - - -

�§ 73		33/2003



Utvärdering av ”Blomlådeprojektet” i Älta



Beslut

Nämnden beslutar att alla befintliga lådor, som efter ansökan godkänts och som uppfyller kraven på utförande, mått och placering, med minst 50 meter fri sikt får stå kvar till i höst för att utvärderas innan beslut tas för 2004. 

Lådor som inte uppfyller ställda krav skall omgående tas bort.



Ärendet

Therése Andersson och Ivan Ericson båda på Miljö och Samhällsplanering redogjorde för ärendet.

Enligt beslut 2003-05-21 § 65 har nämnden önskat en snar utvärdering om för- och nackdelar angående blomlådor. Det har även inkommit en ansökan om att avsluta projektet i Älta.



Bakgrund

Sedan 1996 har detta projekt förekommit på kommunens vägar. 

Kommunen har svårt att trygga den oro som bla barnfamiljer känner för vissa fordonsförares snabba framfart på våra bostadsvägar. Som tur är förekommer det sällan olyckor på denna typ av väg men oron finns där ändå. Konflikter sker mellan bilar och de som uppehåller sig på vägen.



I korthet går hela projektet ut på att boende/boendegrupp utmed en väg med fastighetsutfarter får ansöka om att vara med i projektet. De erhåller ritning och instruktioner för eget byggande av blomlåda och tillsammans med en representant från kommunen kommer man överens om var lådorna ska vara placerade. Kommunen står ansvarig för åtgärden om att ha blomlådor på vägen men de boende ansvarar för lådornas skötsel. Kommunen levererar tre reflexskyltar till varje låda.



Enligt trafiklagstiftningen skall väghållaren varna trafikanterna med vägmärken, när det finns något på vägen som man inte kan förvänta sig. Men en fordonsförare skall hålla så låg hastighet att fara inte uppkommer. Eftersom blomlådor endast får placeras på vägar med direkta fastighetsutfarter där man som fordonsförare måste förvänta sig parkerade fordon, utspringande och cyklande barn, och liknande, har man ansett att dessa inte behöver märkas ut.



Sammanställning av försöksåren 1996 – 2002

Projektet har fortskridit med både ris och ros. De medverkande i projektet har uppskattat åtgärden men tyvärr har klagomål inkommit från fordonsförare angående placeringarna av blomlådorna. Dessa lådor har en förmåga att ”få fötter” och flytta på sig, varför Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden under år 2002 önskade att markering i vägen gjordes som visade var placering var överenskommen.
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Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Blomlådeprojektet var ett sätt att försöka få medborgarna att ta ansvar. Tanken har varit att de ska starta en diskussion med sina grannar, ”Grannsamverkan för bättre trafiksäkerhet”, om hastigheter och trafiksäkerhet i stil med ”Grannsamverkan mot brott”. Så här med facit i hand har kommunen inte på önskvärt sätt kunnat övervaka projektet. Tanken var att projektet skulle kunna fortgå med medborgarrepresentanten som övervakare. När enheten konstaterat detta och lite bättre möjlighet till övervakning givit oss så har nya grepp har tagits detta år och en inventering av deltagarna i blomlådeprojektet har gjorts. Alla lådornas placering ses över och markeras i vägen.



Viktigt att beakta i denna diskussion är att blomlådorna inte tar ner farten i sig, men de gör att gatan ser mer bebodd ut. I Älta tillåts bara blomlådor på vägar med beslut om högsta hastighet till 30 km/tim. Blomlådor har ingen direkt fysisk trafiksäkerhets höjande eller minskande effekt. Viktigt är att lådorna sköts på ett sätt där växterna hålls låga och reflexerna synliga, vilket även poängteras vid samrådet innan utsättning.

Vill man ha fartreducering, är vägbulor det effektivaste medlet vi har att använda idag. Det som måste beaktas vid denna typ av fysiska åtgärder är framkomlighet för räddningsstjänst och handikapptransporter varför dessa åtgärder bör koncentreras till skyltade konfliktpunkter som t ex övergångsställen.



Miljö och samhällsplanering har gjort en snabb minienkät bland några av länets kommuner och representanter från Täby, Österåker, Sigtuna och Värmdö är kommuner som har lådor, var i stort sett nöjda och tänker för nuvarande inte avsluta. Vaxholm, Norrtälje och Ekerö kommuner hade inte lådor och tänkte heller inte börja. Blomlådeprojektet i Nacka har inspirerats av det projekt som utfördes i Luleå 1994.

Om man ska ta bort blomlådor i Älta bör det ske i en samordning med övriga områdesnämnder.



JO-beslut om blomlådor

Bifogar skrift från Kommunförbundet som behandlar både Luleå-modellen och fallet Botkyrka. Viktigt att notera är att skillnaden dessa modeller är att Botkyrka märkte ut sina lådor med varningsmärken till skillnad från Nacka.



Begärt yttrande

Yttrande inhämtat per telefon från polisinspektör Anders Bergström 2003-06-03 angående blomlådor. Polismyndigheten i Nacka har inga uppgifter om att blomlådor skulle innebära en förhöjd trafiksäkerhetsrisk på vägar i villaområden, utan de ser däremot positivt på denna typ av åtgärd. Det finns inga polisrapporterade olyckor där blomlådan kan bedömas vara olycksorsak i Nacka. Det har inte heller inkommit några negativa indikationer angående blomlådor från allmänheten sedan projektstarten 1996. 



Motiv för beslut

Blomlådeprojektet föreslås fortskrida i Älta för att Nacka kommun ska hålla en samstämmig linje genom alla Områdesnämnderna.
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Yrkanden

Rolf Karlsson (m) yrkade, med instämmande av Mats Granath (fp), att alla befintliga lådor, som efter ansökan godkänts och som uppfyller kraven på utförande, mått och placering, med minst 50 meter fri sikt får stå kvar till i höst för att utvärderas innan beslut tas för 2004. Lådor som inte uppfyller ställda krav skall omgående tas bort.



Ola Karlsson (s) yrkade bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut. 



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att bifalla Karlssons (m) yrkande att alla befintliga lådor, som efter ansökan godkänts och som uppfyller kraven på utförande, mått och placering, med minst 50 meter fri sikt får stå kvar till i höst för att utvärderas innan beslut tas för 2004. Lådor som inte uppfyller ställda krav skall omgående tas bort.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 27 maj reviderad 5 juni 2003

Bilaga    Ritningar över blomlådor

Bilaga    JO-beslut i korthet, svekom 2002:51

Bilaga    Blomlådeprojekt inventering i kommuner i Stockholmslän

Bilaga    brev från Rolf Karlsson 4 maj 2003





- - - - - 

�§ 74		15/2003



Information - EU-mopedkampanjen våren 2003



Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.



Ärendet

Therése Andersson på Miljö- och samhällsplanering informerade nämnden om kampanjens arbete och upplägg.



EU-mopedkampanjen var en informationskampanj med syfte att påverka de som äger problemet, de som har befogenheter att göra något åt problemet, dvs ungdomar i årskurs 8 och 9 och deras målsmän. Projektet var ett samarbete mellan tre kommuner, polis, NTF, Vägverket och radiostationen NRJ.



Det har bland annat varit utskick till målsmän, annonser i lokal media, informationsträff i Forum Nacka och en konsult som har informerat i skolorna.

Under kampanjen gjorde polisen 40 tillslag över hela Nacka. Mopedskolan i Nacka intresserad att ta över konceptet.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





- - - - -







�§ 75		41/2001



Uppföljning av vägavstängning Evalundsvägen 

- Information



Beslut

Nämnden noterar informationen om föreliggande rapport beträffande Evalundsvägens avstängning.



Nämnden ger Nämndkontoret i uppdrag att omgående ta bort avstängningen . Nämndkontoret får i uppdrag att redovisa en uppföljning av åtgärden till nämnden under våren 2004.



Ärendet

Enligt gällande detaljplan stängdes vägen mellan Lovisedalsvägen och Evalundsvägen. De främsta skälen till avstängningen var att minska tunga transporter på Solvägen samt förbättra trafiksituationen vid Sigfridsborgs-skolan. Ursprungligen utfördes avstängningen så att det endast var möjligt för underhållsfordon att passera men ändrades senare så att passage blev möjlig även för personfordon. Under beslutsprocessen för detaljplanen Nordöstra Hedvigslund framfördes att avstängningen skulle följas upp efter två år.



Föreliggande utredning presenterades på områdesnämndens möte den 13 november 2002, § 115. Syftet med utredningen var att belysa fördelar och nackdelar med avstängningen samt ger förslag på alternativ för att förbättra trafiksituationen ytterliggare inom detaljplaneområdet. Utredningen som bifogas denna skrivelse har utförts av Carl Bro Stockholm Konsult. 



Metod

För att undersöka hur avstängningen fungerar och hur den upplevs har platsbesök gjorts vid två tillfällen och telefonintervjuer utförts med fyra olika intressentgrupper.



Intressentgrupperna som intervjuades var följande.

Evalundsvägens samfällighetsförening.

Hem och skolaföreningen, Sigfridsborgsskolan.

Sigfridsborgsskolan, rektor och biträdande rektor.

Älta fastighetsägareförening.



Syftet med intervjuerna var att undersökta om vägavstängningen diskuterats inom föreningen respektive skolan och hur man upplever effekterna av avstängningen samt vilken uppfattning intressentgrupperna har om en ev permanent vägavstängning eller ett ev öppnande av denna.
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Området besöktes vid två tillfällen. Första besöket ägde rum i mitten av augusti och det andra en månad senare. Besöken gjordes vid samma tidpunkt på dygnet, kl. 07.40 och varade en timme.



Resultat 

Vid intervjuerna framkom att avstängningen hade diskuterats inom samtliga intressentgrupper och att representanterna för de fyra intressentgrupperna upplever att nuvarande utformning av vägavstängningen bidrar till en bättre trafikmiljö. Vidare upplevs dagens ”smittrafik” inte vara ett problem av någon intressentgrupp.



På frågan om avstängningen bör utformas permanent eller helt tas bort finns olika uppfattningar. Uppfattningen beror bl a på var man bor i området och om man är förälder till barn på skolan. Vid intervjuerna framkom att boende längsmed Solvägen är positiva till en permanent avstängning emedan boende inom Evalundsvägens samfällighetsförening är negativa till detta. Inom skolan uttrycker man större oro för ett ev öppnande av avstängningen. Man anser att detta skulle medföra att hastigheten vid korsningen Evalundsvägen-Lovisedalsvägen skulle kunna öka samt att andelen tunga transporter kan komma att öka.



Vid besöken bekräftades bilden av att ”smittrafik” förekommer. Vid det första besöket var det ingen trafik som passerade genom avstängningen. Vid andra besöket var det sju personbilar och en lastbil som passerade genom avstängningen i körriktningen mot Evalundsvägen.



Nämndkontorets förslag

Utredningen visar att nuvarande utformning upplevs positivt av de fyra undersökta intressentgrupperna. Samtliga grupper uttrycker större oro för negativa konsekvenser både vid en ev permanent avstängning och vid ett ev borttagande. Dessa två trafiklösningar liknar i stort de som avstängningen egentligen avsåg att lösa. En förändring av nuvarande utformning av avstängningen riskerar snarare en upprepning av tidigare trafiksituation alternativt att negativa konsekvenser flyttas till andra delar i Hedvigslund.



Nämndkontoret föreslår att nuvarande utformning av avstängningen bibehålls tills vidare. Avstängningen samt intilliggande grönytor behöver rustas upp då platsen vid avstängningen ser en aning slitet ut idag. 



Vidare föreslås att vägavstängningen följs upp om ytterligare ett par år. Syftet bör då vara att följa utvecklingen av trafikströmmarna när bostadsbyggandet i närområdet är klart och vardagslivet fått en något stabilare karaktär jämfört med livet i en miljö med kontinuerliga husleveranser. 
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F n pågår två kommunala markanvisningstävlingar i närheten. En lämplig tidpunkt för nämnden att pröva ett ev öppnande av passagen kan vara efter att merparten av dessa hus levererats.



Yrkande

Mats Granath (fp) yrkade bifall för den borgerliga majoriteten till Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut att notera informationen. Granath yrkade följande tillägg att Nämndkontoret ges i uppdrag att omgående ta bort avstängningen och att redovisa en uppföljning av åtgärden till nämnden under våren 2004.



Ola Karlsson (s) yrkade, med instämmande av Lars-Åke Sandström (v), återremiss för att utreda konsekvenserna av ett öppnande av vägen.



Beslutsgång 

Ordförande ställde nämndkontorets förslag till beslut mot Karlsson (s) yrkande om återremiss. Ordförande fann att nämnden beslutade att bifalla nämndkontorets förslag



Votering begärdes och verkställdes.



För bifall till återremiss röstade: Ola Karlsson (s), Natalia Kaplanski Zukova (s), Jenny Hjelte (s) samt Lars-Åke Sandström (v).



För nämndkontorets förslag röstade: Eva Närvä Eickenrodt (m), Rolf Karlsson (m), Vilma Mori Aquilar (m), Bo Thulin (m), Sten Grack (fp), Torsten Lindholm (kd) samt Mats Granath (fp).



Områdesnämnden beslutade med 7 röster mot 4 att tillstyrka Nämndkontorets förslag att notera informationen.



Vidare beslutade nämnden att bifalla Granaths tilläggsyrkande att ge nämndkontoret i uppdrag att omgående ta bort avstängningen och att redovisa en uppföljning av åtgärden till nämnden under våren 2004.



Handlingar i ärendet

Nämndkontoret tjänsteskrivelse  

Bilaga    Lovisedalsvägen i Älta – konsekvenser av vägavstängning, utredning av Carl Bilaga    Bro Stockholm Konsult, oktober 2002.

Bilaga    Skrivelse från Evalundsvägens Samfällighetsförening.



Reservation

Ola Karlsson (s) inkom, för socialdemokratiska gruppen, med följande reservation;

Socialdemokratiskagruppen reserverar sig mot beslutet att på prov öppna upp vid Lovisedalsvägen. Kansliet hade fått i uppgift att utreda hur avstängningen upplevdes 
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och har redovisat den utredningen i handlingarna. Enligt den talar allt för att behålla vägen avstängd. Om man trots det skulle vilja pröva med att ta bort avstängningen borde man enligt vår mening ha gett kansliet i uppdrag att utreda konsekvenserna av ett sådant beslut. Då skulle vi ha kunnat få en helhetsuppfattning av hela trafiksituationen i den här delen av Älta. Därefter hade vi kunnat fatta ett beslut.



Lars-Åke Sandström (v) inkom med följande reservation

Den borgliga gruppen har utifrån utredning kommit fram till att avstängningen skall tas bort huvudskälen som de anger är att avstängningen inte följs och att belastningen på Älta krysset skulle minska.

Jag håller med om att det inte är tillfredställande att avstängningen inte följs den borde förstärkas.

Visst minskar det trafiken om man inte behöver köra Evalundsvägen fram och tillbaka vid avsläppande av barn vid skolan för de boende söder om krysset. Huvudriktning på trafiken är dock norrut med köer på mornarna ibland ända från Ekstubben och ner till krysset. Vid dessa köer kommer givetvis många bilister att prova att åka Solvägen för att komma ut vid krysset vilket kommer att försämra trafiksäkerheten ytterligare vid såväl Sigfridsborgsskolan som Älta skola. Dessutom väsentligt öka trafiken vid solvägen som inte är byggd för att ha ökad trafik då den i detaljplanen inte är anpassad för det genom att den dels är krokig och medvetet smal med en bred trottoar. Flera av projekten som framkom i skyddsronden som engagerade många Ältabor kommer att få minskad betydelse då trafikökning på fel gator blir resultatet.

Det man möjligen skulle kunna tänka sig är att flytta avstängningen till Solvägen. 





- - - - -



�§ 76



Pågående planarbeten



Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.



Ärendet

Miljö & Stadsbyggnad informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning den 21 maj 2003.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 21 maj 2003

 



- - - - -







�§ 77		ONÄ 38/2003



Ansökan från Allianskyrkan om stöd för Multimedia projektet.



Beslut

Områdesnämnden i Älta beviljar 100.000 kr till projektet under förutsättning att:

-	Allianskyrkan ordnar ytterligare finansiering för att kunna genomföra projektet med 10 ungdomar.



-	Att alla aktörer som deltagit i tidigare samordningsgruppen i Älta ställer sig bakom projektet och arbetar aktivt för att uppnå projektets mål.



-	Att Allianskyrkan utvärderar projektet utifrån de mål som är formulerade i projektansökan.



-	Att tillägga följande mål i projektplanen: ”Minst sju av tio ungdomar skall uppnå de mål som är formulerade i projektplanen.”



-	Medelstilldelningen är ett engångsbelopp och omfattar projektet under 1 år. Totalt redovisad projektkostnad uppgår till 325.000kr. Projektanordnaren bör under projektet planera för övergången från projektet till verksamhet (implementering) så att en bra övergång och fortsättning av arbetet med ungdomar sker.



Ärende

Allianskyrkan har skickat in en ansökan till Områdesnämnden i Älta om att få driva ett multimedia projekt med syfte att:

- bidra till konstruktiva åtgärder gentemot en grupp starkt destruktiva ungdomar

- bidra till att förhindra nyrekrytering av ungdomar till denna grupp

- bidra till förbättring av ungdomarnas fritidssituation i Älta. 



Projektet omfattar totalt 10 ungdomar, varav 5 är kända av socialtjänsten. 



Allianskyrkan ansöker om 100 000 kr från Områdesnämnden i Älta för 5 ungdomars deltagande i Multimediaprojektet som inte är kända av socialtjänsten och ytterligare 100 000 kr från Socialnämnden. Allianskyrkan står själva för 125 000 kr. Total kostnad för att genomföra projektet är 325 000 kr.



Bakgrund.

En projektgrupp bestående av representanter från Fritidsgården, Polisen, Nattvandrarna, Stavsborgsskolan, Socialtjänsten, Svenska kyrkan och Allianskyrkan har under 1 års tid arbetat med att finna lösningar på problemen kring ett antal ungdomar i Älta med utagerande asocialt beteende. Arbetet har gått ut på att kartlägga problemen, analysera och formulera förslag på åtgärder. Denna projektidé är ett resultat av detta arbete. Projektgruppen är idag nedlagd men alla som varit delaktiga ställer sig bakom och kommer att vara delaktiga i detta projekt.
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Projektets mål

-	Att kunna genomföra en presentation i PowerPoint och vara på väg att skapa ”presentation av sig själv".

-	Att vara på väg att genomföra minst två av sina tre områden i livet som man vill förändra.



Förslag till beslut.

En förutsättning för att generellt lyckas med projekt av detta slag är att det är väl förankrat i närsamhället och att fler aktörer i samhället är med än de kommunala instanserna. Detta projekt är genom samordningsgruppen i Älta väl förankrat i närsamhället. Därför föreslås Områdesnämnden ställa sig positiv till denna ansökan.



Yrkande

Ordförande Mats Granath (fp) yrkade för den borgerliga gruppen bifall till förslaget med tilläggsyrkandet om en femte punkt: Medelstilldelningen är ett engångsbelopp och omfattar projektet under 1 år. Totalt redovisad projektkostnad uppgår till 325.000kr.Projektanordnaren bör under projektet planera för övergången från projektet till verksamhet (implementering) så att en bra övergång och fortsättning av arbetet med ungdomar sker.



Rolf Karlsson (m) yrkade, med instämmande av Lars Åke Sandström (v) och Bo Thulin (m), återremiss med motiveringen att beslutsunderlaget inte var fullständigt samt att nämnden önskar en föredragning av ärendet. 



Ola Karlsson (s) yrkade för socialdemokratiska gruppen bifall till förslaget med medföljande protokollsanteckning. 



Beslutsgång 

Ordförande ställde Karlssons (m) yrkande om återremiss mot nämndkontorets förslag till beslut. Ordförande fann att nämnden biföll nämndkontorets förslag.



Nämnden beslutade vidare att bifalla Granaths tilläggsyrkande om en femte punkt: Medelstilldelningen är ett engångsbelopp och omfattar projektet under 1 år. Projektanordnaren bör under projektet planera för övergången från projektet till verksamhet (implementering) så att en bra övergång och fortsättning av arbetet med ungdomar sker.



Rolf Karlsson (m) reserverade sig mot beslutet.



Handlingar i ärendet

Nämndkontorets tjänsteskrivelse  26 maj reviderad 5 juni 2003 

Bilaga    Utdrag ur nämndens reglemente

Bilaga    Beskrivning av projektet

Bilaga    Preliminär budget för projektet
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Protokollsanteckning 

Ola Karlsson inkom för s-gruppens räkning med följande protokollsteckning.

Socialdemokratiskagruppen biföll detta beslut men vill ändå göra följande protokollsanteckning.

Fritidsgården har ett viktigt uppdrag att bedriva en sådan verksamhet för ungdomarna i Älta att den fungerar brottsförebyggande. Vi finansierar verksamheten via våra skatter i Nacka och det tycker vi att så ska det vara. 



I det här projektet, som är ett bra projekt med många engagerade vuxna, är vi återigen starkt beroende av frivilliga krafter. Vi tänker då på Allianskyrkan, nattvandrarna och ungdomscaférörelsen i Älta centrum. Alla dessa vuxna gör ett jättebra arbete, det är inte det vi anmärker på. Men vi tar avstånd från att i en så pass viktig fråga som framtiden för våra ungdomar i Älta, till så stor del förlita sig på frivilliga krafter. Vad händer den dagen när dom av någon anledning slutar sitt frivilliga arbete? 

Det andra vi är starkt kritiska mot är att Socialnämnden inte ställer upp och hjälper till med finansieringen. Vi kan enligt projektet definiera ca 5 ungdomar som är i en uppenbar riskzon för att hamna riktigt snett i samhället. Utöver det finns ytterligare minst 5 som är inte fullt så riskutsatta. Det är obegripligt hur soocialnämnden i Nacka kan säga att detta inte är deras problem. Om det är så att det inte stämmer med Socialnämndens reglemente, ja då är det i så fall något fel på reglementet och Nackas organisation.



Det kan inte vara rimligt att vi med öppna ögon ska behöva se våra ungdomar gå rätt ut i misär bara för att vi inte kan hitta rätt kontonummer för ett förebyggande arbete.



Lars Åke Sandström (v) inkom med följande protokollsanteckning;

Jag instämmer delvis i återremiss yrkandet från Karlssons (m) och Thulins yrkande då det saknas väsentliga fakta för att ta beslut. Jag saknar en plan/budget för kostnaden då det saknas 1/3 av intäkterna för genomförandet av projektet, i ansökan står att man förutsätter att socialtjänsten bidrar med 100000 kr samtidigt som man vid sittande nämnd (ONÄ) informerar att socialnämnden inte avser att bidra med några pengar skall då 2/3 av projektet genomföras?



Det är min bestämda uppfattning att socialnämnden har försummat Älta vad det gäller uppföljning/kartläggning av ungdomar, att socialnämnden har försummat att vidta åtgärder för de så kallade kända av socialtjänsten. Ett ytterligare orosmoment är vilka uttagnings kriterier som skall råda. Områdesnämndens medel skall enligt min uppfattning gå till generella åtgärder som är öppna för de som önskar, Individuell och behovsstyrda åtgärder torde falla inom socialnämndens ram. 

Mer generella åtgärder torde hamna som ett projekt i anslutning till fritidsgården.

�forts § 77



Mats Granath (fp), Sten Grack (fp), Mohammad Noori (fp), Eva Palmaeus (fp) samt Torsten Lindholm (kd) inkom med följande gemensamma protokollsanteckning;

Projektet är angeläget vilket särskilt har framgått vid en muntlig komplettering av ansökningshandlingarna. Nämndens ledamöter var inbjudna till en speciell genomgång av ansökan den 2 juni 2003 där Älta projektet redogjorde för sitt arbete som bl.a. har resulterat i ansökan som benämns ”Multimedia projektet”.



Det finns latenta ungdomsproblem i Älta, men det finns också många människor engagerade för att på olika sätt stävja problemen på ett tidigt stadium. En del av dessa engagerade människor har varit involverade i det så kallade "Älta projektet" där representanter för följande har ingått: Socialtjänsten, Fältassistenter, Fritidsgården, Polisen, Nattvandrarna, Allianskyrkan, Lokala BRÅ, Skolan, Svenska kyrkan m fl. Ett resultat av "Älta projektet" är projektförslaget:  Multimedia, som syftar till att ungdomarna ska presentera sig själva på ett sådant sätt att detta kan innebära en positiv identifiering och utveckling. 



Projektet har en mycket stor angelägenhetsgrad för att stabilisera ungdomssituationen i Älta. De personer som har ingått i "Älta projektet" förutsätts fortsätta sitt arbete som styr- och referensgrupp till Multimedia projektet. På grund av projektets angelägenhetsgrad är det viktigt att ekonomiska beslut tas på en tillräckligt hög nivå för att projektet ska kunna sättas igång. I och med vårt beslut i områdesnämnden finns det 100.000:- + 125.000:- som finansieras genom Allianskyrkan. Det fattas 100.000:- som förutsätts finansieras genom den sociala sektorn. Det är av yttersta vikt att detta projekt stöds av sociala sektorn, eftersom det är förebyggande och syftar till att verka på ett så tidigt stadium så att det inte i ett senare skede måste satsas ett mångdubbelt större belopp av socialtjänsten för att komma till rätta med problem som då inte länge är latenta. 



Vi förutsätter att detta ärende har en så hög angelägenhetsgrad att det måste behandlas av ansvariga politiker i socialnämnden – annars finns risk att det hamnar mellan ”stolarna” och får en för snäv bedömning inom trånga reglementsramar. Detta får inte ske.



Det är mycket positivt att multimedia projektet baseras på frivilliga och ideella krafter. Detta samverkar och ökar förståelsen med andra projekt som syftar till att skapa en bra utveckling för Ältas ungdomar.  





- - - - 



�§ 78		ONS 2003/129



Beslut om namn på ny ishall vid Stavsborgsskolan



Beslut

Nämnden återremitterar ärendet med motivering att nämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att utreda fler namnförslag.



Ärendet

En ny ishall byggs vid Stavsborgsskolan. Angöring till ishallen kommer att ske via en ny lokalgata från Almvägen. Den nya ishallen får som skolan och kyrkan gatuadress Almvägen. Till säsongsstarten 2003/2004 är det angeläget att ishallen får ett lämpligt namn. Älta IF, Nacka Hembygdsförening och Stavsborgsskolan har beretts tillfälle att inkomma med förslag till namn på ishallen. Älta IF:s förslag är Stavsborgs Isarena. Hembygdsföreningen som vill förena Ältas logotype med fornnordisk kämparglöd föreslår att ishallen får namnet Svanhalla. Inga namnförslag har inkommit från skolan.  



Kart- och Lantmäterienheten som bereder ärendet, föreslår att områdesnämnden ger den nya ishallen vid Stavsborgsskolan namnet Stavsborgs ishall. Samråd har skett med fastighetskontoret och teknisk produktion som samtycker med förslaget.



Skäl till beslut

Kart- och Lantmäterienheten föreslår Stavsborgs ishall för att namnet på ett bra sätt anknyter till angränsande skolan. Vidare talar efterleden ishall om vad det är för typ av anläggning. Ett annat skäl att föreslå denna efterled är att den finns i kommunen sedan tidigare i namnet Nacka ishall.



Yrkande

Lars-Åke Sandström (v) yrkade, med instämmande av Mats Granath (fp), Rolf Karlsson (m), återremiss med motivering att nämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att utreda fler namnförslag.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att återremittera ärendet med motiveringen att Miljö & Stadsbyggnad ges i uppdrag att utreda fler namnförslag.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnad tjänsteskrivelse 23 maj 2003 

Bilaga  Skrivelse från Nacka Hembygdsförening

Bilaga  E-post från Älta IF

Bilaga  Karta





- - - - -

�§ 79



Arbetsgruppen för nya former och kontaktytor mellan politiker och Ältabor 



Beslut

Nämnden beslutar att ge Nämndkontoret i uppdrag att utifrån inkomna förslag och synpunkter bereda ett förslag till nästa steg i arbetet.



Ärende

Mats Granath lämnade in för folkpartiets räkning följande förslag till områden att utveckla utifrån redovisat arbetsmaterial från arbetsgruppen ”Nya kontaktytor mellan områdesnämnden och allmänheten ONÄ” .

-	Införa en 30 minuters frågestund före varje nämndsammanträde med förslagsrätt för allmänhet.

-	veckla och förbättra marknadsföringen (lokalpress, hemsida, hushållsutskick) gällande allmänhetens möjligheter till att delta vid frågestund och utnyttja förslagsrätten samt de Öppna Temasammanträdena.

-	Förbättra uppdateringen av ONÄ;s information på hemsidan genom nacka.se

-	Utveckla möjligheten att inkomma med frågor och synpunkter till ONÄ elektroniskt.

-	Utveckla NackaDialogen så att inkomna frågor och svar blir lättillgängliga i syfte att vem som helst skall kunna följa ett ärendes hantering.

-	Genomföra två Öppna Temasammanträden per termin i aktuella och intressanta frågor samt att behandla dem som samråd med allmänheten alternativt att de genomförs i form av ”Cafémöten i Centrum” i aktuella frågor.



Ola Karlsson lämnade följande förslag från den socialdemokratiska gruppen

Förbättrad kommunikation/samspel mellan medborgare och politiker

Avgränsning: Aktiviteter/kontaktytor ska fokusera på områdesnämndens ansvarsområden.



Kommunikation med medborgarna kan delas in i 4 huvuddelar:

1) Information/utbildning till medborgarna om kommunens verksamhet och organisation.

2) Möjlighet att lämna synpunkter/klagomål om kommunens verksamhet.

3) Medborgerlig förslagsrätt 

4) Dialog/påverkan innan beslut är fattade.



Punkt 1 och 2 är tillräckligt tillgodosedda centralt från kommunens sida.



ONÄ bör agera för att medborgerlig förslagsrätt införs inom kommunen. Med hänsyn till att vissa rasistiska organisationer missbrukat denna möjlighet bör förslaget begränsas till de medborgare som inte är politiskt valda i den aktuella politiska instansen.

forts § 79



Syftet med områdesnämndens prioriterade aktiviteter bör vara att öka dialogen före beslut. 



Förslag på frågor som kan tas upp på öppna möten (30 min ):

Budget (vilket verkligt utrymme finns till förfogande dvs det som inte är uppbundet av kontrakt)

Snöröjning

Ambition/kvalitetsnivå på parkskötsel

Prioritering av kommande investeringar



Förslag på frågor som kan tas upp på temamöten:

Hedvigslund syd

Utveckling av Älta centrum

Disposition Ishallen/användning av ytan/ballongtältet för gamla rinken

Trafikförsörjning/kommunikation



Torsten Lindholm (kd) inkom med följande förslag:

Utveckla idén om att vi som nämndledamöter i Älta områdesnämnd på valda aktiviteter i Älta ska gå ut och möta Ältaborna i egenskap av ledamöter av nämnden i första hand och partipolitiskt i andra hand. Exempelvis kunde vi ha en namn skylt som visar vad man heter och att man ingår i Områdesnämnden Älta. Att man utöver det bär sin partisymbol eller förklarar vilket parti man tillhör ska vara sekundärt.



Eva Närvä Eickenrodt lämnade följande synpunkter på arbetet

Moderaterna har valt att inte lämna in ytterligare förslag på aktiviteter. Moderaterna yrkar dock att ärendet bereds med hänseende/ avseende

1   Kostnader för respektive aktivitet

2   De dubbla rollerna som partipolitiker respektive företrädare för nämnden



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att ge Nämndkontoret i uppdrag att utifrån inkomna förslag och synpunkter bereda ett förslag till nästa steg i arbetet.





- - - - -



�§ 80



Anmälningar



Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.



Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation



Bygg- och serviceenheten		§§ 58-76

Trafikärenden 		§ 5

Miljö och Hälsoskyddsärenden 	§§ 9-10



Skrivelser som inkommit till nämnden för kännedom

1   Kallelse till Föreningsrådet i Älta den 27 maj 2003

��2   Protokoll från Föreningsrådet i Älta den 27 maj 2003

     PM om Ältadagen 2003

��3   Nattvandrarna 

     Veckobrev 21, 22

     Aktuella händelser 16 - 21 maj

     Aktuella händelser 13 - 2 maj

��4   E-post, 11 juni 2003

     Brev till politikerna från Nattvandrarna 

����

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.



Handlingar i ärendet

Uppdragskontoret 5 juni 2003 





- - - - -







�§ 81



Övriga fråga

Ältadagen den 27 september

Sten Grack (fp) informerade nämnden om Ältadagen. Grack bad nämnden tänka igenom hur man vill presentera sig och vilka aktiviteter nämnden ska på Ältadagen



Beslut

Nämndkontoret fick i uppdrag att ta fram ett koncept för årets Ältadag.





Övrig fråga

Midsommarfirande 

Sten Grack  (fp) informerade nämnden om årets Midsommarfirande vid Älta gård/ Lovisedalstorpet. Firandet börjar klockan 12 och slutar klockan 15.





Övrig fråga

Upprustning av Lovisedalstorpet

Sten Grack (fp) informerade nämnden om att upprustning av Lovisedalstorpet torpet pågår.





- - - - - -
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