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	Områdesnämnden Älta


Yttrande till länsrätten angående fastighetsplan för golf​bana på Erstavik
Förslag till beslut 

Områdesnämnden antar stadsledningskontorets förslag till yttrande över Johan af Peterséns yttrande till länsrätten i mål nr 19269-03, angående fastighetsplan för del av Erstavik 25:1.

Ärendet
I det överklagade beslutet avslog områdesnämnden Johans af Peterséns ansökan om att inom ramen för befintlig detaljplan för golfbana upprätta en fastighetsplan. Grunden för avslaget var att det skulle strida mot detaljplanen att upprätta den fastighetsplan Johan af Peterséns ansökan avsåg.. Enligt 6 kap. 5 § plan- och bygglagen får en fastighetsplan inte strida mot en detaljplan. Mindre avvikelse får förekomma om avvikelsen inte mot​verkar planens syften. Då planen syftat till att möjliggöra en sammanhållen golfbana inom planområdet skulle det inte vara fråga om en mindre avvikelse att göra fastighets​plan för en separat golfbana inom fastighetsplanens område.
Johan af Peterséns ombud diskuterar i nu aktuellt yttrande hur regeln om att en fastighetsplan inte får strida mot detaljplanen skall läsas i förhållande till regeln om fastighetsägarens rätt att begära en fastighetsplan och kring behovet av/möjligheten att upprätta en fastighetsplan.
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