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	Miljödomstolen 

Stockholms tingsrätt avd. 9 

Box 8307  

104 20  STOCKHOLM


Yttrande i mål nr M 30267-04
Hantering av stallgödsel m.m. på fastigheten Nacka Velamsund 1:1
Områdesnämnden Älta hemställer att överklagandet skall avslås och att nämndens beslut således skall stå fast. Nämnden åberopar vad som anförts i det överklagade beslutet och i yttranden daterade 2003-04-23 och 2003-08-13 till länsstyrelsen samt anför därutöver följande.

1. Rätt nämnd har fattat beslutet

Såsom klaganden angett följer av 3 kap. 5 § kommunallagen att en nämnd inte får  bestämma om rättigheter eller skyldigheter för kommunen i ärenden där nämnden företräder kommunen eller landstinget som part. I Nacka kommuns reglemente för områdes​nämnderna har fullmäktige föreskrivit att om det uppstår sådan situation att en områ​desnämnd skulle besluta för sin egen verksamhet vad gäller myndighetsutövning, till​stånd och dispenser från lagar, förordningar, föreskrifter m.m. inom nämndens ansvars​områden, skall ärendet överlämnas till annan områdesnämnd. Reglerna i 3 kap.5 § kompletterar de jävsregler som finns i 6 kap. kommunallagen och förstärker att kommunala nämnder inte skall handlägga ärenden som berör dem själva i annan roll inom kommunen. Genom reglementet ges den formella behörighet som behövs för att en nämnd med annat geografiskt ansvarsområde för samma sakfrågor skall kunna besluta i den jäviga nämndens ställe. 
Områdesnämnden Boo företräder kommunen som jordägare enligt jordabalken i det avtal som finns mellan Nacka kommun och föreningen Nacka Ridklubb om lägenhets​arrende avseende det aktuella markområdet. Mellan Nacka ridklubb och Nacka Ridhus AB (klaganden) finns ett avtal varigenom Nacka Ridhus på området utövar den verk​samhet som avses i det överklagade föreläggandet. Detta innebär att områdesnämnden Boo om den fattade beslut i myndighetsfrågor avseende Velamsund skulle vara både jordägare och myndighet i samma fråga. Ett föreläggande mot en verksamhetsutövare kan komma att föranleda åtgärder som angår jordägaren. Enligt gällande regler skall områdesnämnden Boo således inte handlägga ärendet. 
Tillämpningen av jävsregeln förutsätter inte att den jäviga nämnden fattar beslut att överlämna beslutsfattandet i ett visst ärende till annan nämnd. Prövningen av jävsför​hållandet görs av den beslutande nämnden som en del i nämndens övriga formella pröv​ning av sin beslutanderätt.  Klagandens påstående i denna del saknar relevans.
2. Miljöbalkens föreskrifter

Med anledning av klagandens skrivelse till Miljödomstolen behövs följande förtydliganden.
Det finns idag två gärden med sammanlagt tre anvisade platser att lägga stukor på.

Då klaganden i sin skrivelse nämner stukorna på Mörbygärdet önskar vi göra följande rättelse. I de dokument som tillsynsmyndigheten tagit del av finns ett dike sedan lång tid tillbaka längs hela Mörbygärdets sydvästra del, detta dikessystem är numera ett täckdike. Se situationskartan, bilaga 1. Täckdiket finns cirka 20 meter nedströms den plats där stukorna har placerats av Nacka Ridhus. I det område som kommunen anvisat finns ingen dokumentation som kommit oss till känna om varken större diken eller täckdiken. De platser som kommunen anvisat är belägna högre upp på nordöstra delen av Mörbygärdet. De bedöms inte ha samma behov av dikning som det gärde där stukorna nu finns. Det har kommit klagomål på stukorna då man befarar näringsläckage till sjön Insjön. Risken för näringsläckage till Insjön är mest påtagligt i form av ytavrinning från stukorna till täckdiket. Av denna anledning ska eventuella stukor placeras inom det område som kommunen anvisat.
Den nya gödselplattan beräknas vara färdig i början av november 2004. Gödselplattan är dimensionerad för att ta emot gödsel från 50 hästar under 8 månader. I nu gällande avtal får det finnas 50 hästar. I ett övergångsskede, under tre år, har kommunen medgivit att fler hästar får hållas i stallarna. Orsaken till detta är att stallets hästar genomgår ett generationsskifte. Äldre hästar ska bytas ut mot yngre.  
Under november 2003 fanns 55 hästar i stallarna, även hästar som inte ingår i ridskoleverksamheten ska räknas in i verksamheten. Kommunen bedömer att ett stall av denna storlek behöver ett kontrollprogram för sin verksamhet. Även ridsportens egen intresseförening förespråkar egenkontroll och kontrollprogram i häststallen för att klargöra när och var spridning av gödsel får ske, vilka mängder som ska spridas på varje enskilt gärde, gödselavtal med mottagare av den stallgödsel som inte kan spridas på grund av överkapacitet av stallgödsel o s v. 
Summering av miljöfrågor
Stukakompostering har pågått i Velamsund på försök sedan 1997. Avsikten med försöket var att en del av de näringsämnen som finns i stallgödslet skulle komma marken tillgodo inom vissa angivna gärden. Kretslopp av näringsämnen inom gården var en väsentlig aspekt i försöket. Tidigare kördes allt stallgödsel bort från området. Erfarenheterna från denna prövotid har inte givit förväntat resultat, då färdigbrunnen gödsel inte har spridits på gärdena. Denna har istället transporterats bort från området. 
Nacka är beläget inom ett föroreningskänsligt kustområde med särskilda regler för stallgödsel. Enligt de regionala miljömålen från år 2000 ska tillförseln av fosfor och kväve till både insjöar och skärgården minskas. Den aktuella gödselhanteringen på Fösagärdet och Mörbygärdet innebär en risk för att närliggande recipienter påverkas.  

Eftersom det finns en risk för att närliggande recipienter påverkas, spridning av gödsel inte skett inom de gärden där detta varit möjligt och den nya gödselplattan ska rymma den gödsel som produceras i stallet, blir vår slutsats att stukahantering på fastigheten inte längre bör vara nödvändig.
Områdesnämnden Älta
Mats Granath 
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