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ORMINGE 60:1 OCH 46:1, ORMINGE CENTRUM





Ansökan om marklov för tillfällig åtgärd att gälla t.om 25/10-2014 för nybyggnad av parkeringsplats








Förslag till beslut


Lov för tillfällig åtgärd beviljas med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen (PBL) och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.








Ärendet


För området gäller detaljplan. Området för fastigheten Orminge 46:1 är till för allmänt ändamål och området för fastigheten Orminge 60:1 är till för allmän plats och park. 





Om bygglov inte kan lämnas på grund av bestämmelserna i 8 kap 11 eller 12 § PBL får bygglov för tillfällig åtgärd lämnas, om sökande begär det. 





Ansökan avser en ny infartsparkering i Orminge Centrum, vilket medför att 104 nya parkeringsplatser för pendlare tillkommer. Även 35 nya parkeringsplatser tillkommer till KB Ormingehus, totalt blir det 139 nya parkeringsplatser. Inom planenheten pågår arbeten med att se över området, vilket kommer att innebära fler parkeringsytor för pendlare i framtiden och planändringar i området. Behovet av parkeringsplatser för pendlare invid busshållplatserna är stort. 


Berörda grannar har hörts, ingen har erinran.





Skäl till beslut


Enheten bedömer att det finns skäl för att kunna bevilja bygglov för tillfällig åtgärd enligt 8 kap 14 § plan- och bygglagen.


 


Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar lov för tillfällig åtgärd att gälla t. om. 2014-10-05 med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen (PBL) och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.
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