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	Områdesnämnden Älta


Bidragsansökan från föreningen Sörmlandsleden

Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar att för år 2004 lämna ett bidrag på 9 000 kr till föreningen Sörmlandsleden för skötsel och underhåll av den del av leden, cirka 10 km, som går genom Nacka kommun. 

Ärendet

Föreningen Sörmlandsleden har ansökt om verksamhets- och skötselbidrag för 2004.

Föreningen drivs ideellt och ledens skötsel är beroende av bidrag från berörda landsting och kommuner. Föreningens arbete består av underhåll av såväl själva leden som raststugor och vindskydd samt kartframställning och webbinformation om ledens olika etapper som ska underlätta för nyttjarna.

Nacka kommun har i många år bidragit med varierande belopp. Åren 2002 och 2003 har bidrag lämnats med 9 000 kr enligt av föreningen framtagen beräkningsbas som grundas på antal ledkilometer inom resp kommuns gränser. För Nacka kommuns del gäller det ledens etapp 1, Björkhagen - Skogshyddan cirka 8 km och etapp 2, Skogshyddan - Alby friluftsgård cirka 6 km.  

Enhetens synpunkter

Enheten för idrott och fritid bedömer att föreningens arbete med Sörmlandsleden är av allmänt intresse för Nackabornas möjligheter till friluftsliv, varför nämnden föreslås tillstyrka ett bidrag på 9 000 kr för år 2004.
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