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	Områdesnämnden Älta


Markupplåtelse för lasertagspel, Älta 37:1
Grustagsvägen
Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar avslå ansökan om markupplåtelse för lasertagspel inom Älta 37:1.

Bakgrund
Firma LaserTagSweden har uppvaktat fastighetskontoret om möjligheterna att få arrendera mark för att kommersiellt bedriva lasertagspel i skogsområdet mellan Grustagsvägen och Storkällans väg i Älta strax intill det område där utfyllnad av grusgropen pågår. Se vidare tjänsteskrivelse från fastighetskontoret, som bilägges.
Ärendet

Det föreslagna området är i översiktsplanen och utvecklingsplanen för Ältadalen avsett för verksamheter. Inom norra delen av kvarteret utefter Storkällans väg pågår utfyllnad med fasta massor närmast Grustagsvägen och lösa massor närmast Storkällans kyrkogård. Utfyllnaden kommer snart att vara färdigställd inom denna del av Ältadalen. Kvarteret mellan Grustagsvägen och Storkällans väg skulle därefter kunna detaljplaneras för verksamheter när mark för sådant ändamål efterfrågas.
Upplåtelse för lasertagspel skulle enligt fastighetskontoret ske för en säsong i taget, vilket skulle underlätta för kommande detaljplanering. En verksamhet även för få år kan dock innebära en etablering som blir svår att avveckla trots avtal.

Det framgår inte av fastighetskontorets tjänsteskrivelse hur de sanitära frågorna ska lösas. Vatten och avlopp saknas inom det aktuella området. Enligt företagets hemsida kan man beställa mat i anslutning till lasertagspelet. 
Någon erfarenhet av denna typ av verksamhet finns inte inom kommunen. En prövning i nämnden måste föregås av en studie av liknande pågående verksamheter. 
Planenheten föreslår att områdesnämnden avslår ansökan om markupplåtelse för lasertagspel.
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