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Projnr 9618
Information samråd Älta Centrum
Beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Alexander Erixson från planenheten informerade nämnden om samrådet.

Programmet har utarbetats av ÅWL och JM AB i nära samarbete med Nacka kommun.

Programområdet omfattar ett tillskott om ca 550 lägenheter. Utbyggnadstakten beräknas till ca 50-100 lägenheter/år. Byggnaderna får i huvudsak en skala mellan nuvarande bebyggelse i ca nio våningar och omgivande områdens småhusbebyggelse och är placerade längs det befintliga vägnätet. Ett mindre antal småhus planeras i norra delen av området.

Strävan är att förtydliga centrum samt ge gaturummen en annan karaktär och skala. 

Parkrummet framhävs och gestaltas samt knyts ihop med strandpartierna mot Ältasjön. 

Tidigare beslut

Kommunstyrelsen beslöt den 15 mars 2004 att godkänna startpromemoria avseende program för Älta centrum.

Kommunstyrelsen beslöt den 1 november 2004 att skicka programförslaget på remiss. 

Samrådstiden började den 22 november 2004 och slutade den 25 februari 2005. Samrådsmöte hölls den 27 januari 2005. 

Innan och under samrådet har i Älta hållits två öppna nämndmöten, ett diskussionsforum på kommunens hemsida, information på Ältadagen samt information under öppet hus i Älta Centrum.

Sammanfattning av inkomna synpunkter på programmet
Inom planområdet bor ca 3000 personer. Drygt 300 personer har yttrat sig under samrådet, varav större delen (ca 300 st) genom namnunderskrifter,. Synpunkter har framförts mot i stora drag alla delar av exploateringen. Att synpunkter inkommer avseende exploatering och förändring i närområdet är naturligt och ett tecken på engagemang. I det fortsatta planarbetet krävs ingående studier av främst parkeringsfrågan. Därutöver kräver bebyggelsen vid bl. a ”Sjöängen” (de tre husen vid slutet av Oxelvägen) studier av hushöjd, placering, antal huskroppar mm. Husens inverkan på gångvägar och naturområden får inte minska allmänhetens tillänglighet till strandområdena.
Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Forts § 22
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 20050308
Bilaga Mötesanteckningar samrådsmöte 27 januari 2005

Protokollsanteckning
Mats Granath (fp) inkom för Folkpartiet med följande protokollsanteckning;

Folkpartiet anser att det är viktigt att Älta utvecklas med fler bostäder med förbättrad infrastruktur och därmed ökade förutsättningar för en förhöjd livskvalitet för såväl befintligt boende i Älta som nytillkommande. Folkpartiet föreslår att nya bostäder byggs med olika karaktärer dvs. lägenheter och småhus samt med olika upplåtelseformer dvs. hyresrätter (bla. ungdomsbostäder), bostadsrätter samt egna hem. Goda exempel på detta finns i nyligen exploaterade områden i Stockholmsregionen som tex. i Riksbyn i Bromma.

Folkpartiet har tagit del av programförlaget, vilket vi anser i grunden är positivt för Ältas framtid, samt inkommande synpunkter under samrådstiden och vill därför i detta tidiga skede inför detaljplanearbetet föreslå att följande beaktas:

· Generellt lägre huskroppar än de befintliga mao bör nytillkommande ligga runt 5-6 våningar för att inte förstärka höghuskaraktärerna.

· Högre bebyggelse kan med fördel byggas från Ekstubben/ Statoil (ungdomsbostäder) för att successivt byggas i lägre höjder ned mot och vid centrum för att slutligen vid Stensö udde vara enplansbostäder med småhuskaraktären ”Älta Trädgårdsstad”.

· Huskroppen vid tunneln vid Älta Centrum/ Stensö skola tas bort.

· Två av de tre lamellhusen vid sjöängen, Stensövägen, flyttas till området nedanför Stensö skola i viken mellan Tyresöleden och Sjöängen.

· Vid behov utarbeta en lösning för bullerskydd från Tyresöleden.

· Huset vid nyetablerad infartsrondell till Älta Centrum från Ältavägen, ”rätas ut” för att skapa mer utrymme mellan huskropparna. Tydligare parkeringslösningar vid entrén till centrum.

· Detaljplanen måste kunna presentera fullgoda parkeringslösningar för samtliga såväl befintligt boende som nytillkommande. I programförslaget finns inte det presenterat.   

· Detaljplanen bör även kunna reservera mark för eventuell ytterligare förskola alternativt kunna redogöra för detta. 

· Inordna den föreslagna gångbanken/spång som promenadstråk och utsläppsskydd från Stensö till Kasby dvs. över viken vid Tyresöleden.

· Detaljplanearbetet ska kunna skapa goda förutsättningar för funktionshindrade och äldre att bo och leva.

samt

· Detaljplanearbetet ska även skapa goda möjligheter för lek, idrott annan rekreation.

Forts § 22
Bo Thulin (m) inkom med följande protokollsanteckning;

Det är viktigt att i planarbetet beakta barn- och ungdomars tillgång till en aktiv fritid. Idag spelar en stor del av Ältas barn och ungdomar, både pojkar och flickor, fotboll, och belastningar på Älta bollplaner är redan idag stor. I samband med en förtätning av bebyggelsen runt Älta centrum bör därför också en översyn av bollplaner göras. I det arbetet bör idéer att tidigarelägga konstgräs på 11-mannaplanen vid Älta IP tas med. Då detta väsentligen skulle öka kapaciteten på bollplanen i Älta.
Vi måste även ta i beaktande övrig utbyggnad av Älta som planeras parallellt med exploateringen runt Älta centrum. Detta kommer att ställa ytterligare krav på bra tillgänglighet på bollplaner och annan fritidsaktivitet för våra barn och ungdomar.

Ola Karlsson (s) inkom för socialdemokraterna med följande protokollsanteckning;
Vi anser att:

· strandskyddet bör säkras för de boende i hela Älta så mycket som är möjligt.

· det bör vara en blandning av bostadsstorlekar och upplåtelseformer, samt god tillgänglighet för funktionshindrade. Inom området bör också ges möjlighet till något enstaka gruppboende för personer med särskilda behov inom verksamheten psykiatri och handikapp. 

· parkeringsproblemen vid Stensövägen måste lösas. 

· lämpligare områden för de tre lamellhusen vid Oxelvägens slut bör undersökas t.ex. söder om Stensö skola. Naturmarken vid Oxelvägens slut den s.k. ”Sjöängen” bör fredas. Om det inte är möjligt så bör de tre lamellhusen där inte byggas alls.

· en förbindelse bör upprättas mellan Kasby- och Stensöområdet i södra delen av Ältasjön.

· det skapas möjlighet för t ex bryggor, båtuppläggningsplatser, café, minigolfbana mm.

David Mc Lean-Treat (mp) inkom för Miljöpartiet med protokollsanteckning enligt bilaga 1.
- - - - -
§ 23
Information samråd Södra Hedvigslund

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Rolf Markman från planenheten informerade nämnden om samrådet.

Bakgrund och sammanfattning 

Områdesnämnden Älta beslöt den 17 september 2003 att tillstyrka förslag till startpromemoria avseende program för Södra Hedvigslund. Kommunstyrelsen beslöt den 3 november 2003 att godkänna detsamma.

Programmet har utarbetats av SMÅA i nära samarbete med Nacka kommun.

Programområdet omfattar ca 400 småhus, uppdelat på en mindre grupp med något glesare bebyggelse på berget i väster mot Ältabergsvägen och återstoden på den planare delen med en tätare trädgårdsstadsbebyggelse. 

Planområdet kan övergångsvis trafikförsörjas över Ältabergsvägen fram till Ältavägen. Parallellt med programarbetet har tagits fram en förstudie till ny trafikplats där Ältabergsvägen möter Töresjövägen under Tyresövägen. Stockholms stad, Tyresö och Nacka kommuner ska gemensamt uppvakta Vägverket under mars 2005 för att få Vägverkets klartecken till den nya trafikplatsen.

Kommunstyrelsen beslöt den 1 november 2004 att skicka detaljplaneprogrammet för Södra Hedvigslund på remiss. Programmet har varit ute på samråd under tiden den 17 november 2004 till den 25 februari 2005. Den 27 januari 2005 hölls ett samrådsmöte i Stavsborgsskolan gemensamt med planprogrammet för Älta Centrum.

Här nedan följer de huvudfrågor som framkommit under samrådet.

· Bibehåll området obebyggt eller minska på exploateringen

I kommunens planer har Södra Hedvigslund under lång tid varit avsett för bostads​bebyggelse. I kommunens översiktsplan från 2002 är området bland annat avsett för bostadsbebyggelse. I förslag till områdesplan från 1985 föreslås ca 500 bostäder i området. För att ge området ett eget liv och identitet så fordras en ganska omfattande bebyggelse. Dessutom fordras en hög exploatering för att bland annat bekosta del i trafikplats och bulleråtgärder.

· Buller och luftföroreningar från Tyresövägen

De i programmet redovisade bullermätningarna och föreslagna åtgärderna måste revideras om den nya trafikplatsen ska byggas. Planeringen av bostäderna försätts ske med uppfyllande av gällande normer.

Forts § 23
· Farhågor för ökad trafik på Lovisedalsvägen

Fastighetsägare boende i anslutning till Lovisedalsvägen befarar en ökad trafik på Lovisedalsvägen både med buss samt motorfordon. Den nya trafikplatsen skulle också alstra mer trafik på Lovisedalsvägen.

Lovisedalsvägen tillsammans med Ältabergsvägen har i förslag till områdesplan varit den yttre ring från vilken Hedvigslund skulle trafikmatas. I samtliga detaljplaner utom Hedvigslund NO har denna princip följts. Solvägen öppnades i denna plan för genomfart mellan Ältavägen och Lovisedalsvägen. Dessutom stängdes Lovisedalsvägen av vid Evalundsvägen. Denna avstängning har senare tagits bort.

Trafiken på Lovisedalsvägen kommer att öka. Om det blir buss får kommande kollektiv​trafikstudie visa. Vägområdet är idag 9 m brett, körbanan 4,5 m. För busstrafik kräver SL en körbana om 6-6,5 m. Busstrafik kräver således en ombyggnad av vägen.

· Bebyggelse för nära fastigheterna utefter Apelvägen

Fastighetsägare utefter Apelvägen befarar att den nya bebyggelsen kommer att placeras för nära deras fastigheter och därigenom förstöra närmiljön. Ett grönstråk önskas mellan fastigheterna. I den kommande detaljplanen får den nya bebyggelsen anpassas till befintlig topografi och omkringliggande bebyggelse. Därefter får bedömas om något grönstråk ska läggas in.

· Bibehåll Maggies farm

Flera remissinstanser har framhållit hur viktig Maggies farm är för kulturmiljön i området.

Hästverksamheten kan inte bibehållas med hänsyn till att den kommer för nära bostäderna. Om verksamheten ska bibehållas innebär det att större delen av planområdet inte kan bebyggas. Återstoden av verksamheten vi Maggies farm, hunddagis, café, shop m.m. bör ges förutsättningar att utvecklas och utgöra en attraktiv mötesplats för de boende i Hedvigslund.

· Trafikplats Skrubba

Trafikplats Skrubba löser på ett smidigt sätt tillfarten till Södra Hedvigslund. Även andra trafikanter från östra Älta kommer att välja denna trafikplats, antingen från Ältabergsvägen-Lovisedalsvägen eller över Grustagsvägen. Eftersom vägporten kommer att sänkas så kan samtliga lastbilar till och från Ältadalen ta denna väg. Den olovliga lastbilstrafiken på Evalundsvägen kan då upphöra.

· Grönstråk

Flera remissinstanser har pekat på att det är angeläget att ha kvar grönstråket mellan Flaten och Erstavik genom Södra Hedvigslund. Programförslagets utformning ger förutsättningar för att i detaljplanen förverkliga ett genomgående stråk..

Forts § 23
· Dagvatten

I och med exploateringen av Södra Hedvigslund kommer dagvattentillströmningen till Ältasjön att öka. En fördröjning av dagvattnet måste ske för att inte närsalterna ska nå  Ältasjön. En damm planeras i området som både kan fungera som fördröjningsmagasin och attraktiv vattenspegel.

Yttranden över programförslaget som inkommit under samrådstiden föranleder inga ändringar i programmet. De frågor som har tagits upp kan prövas i detaljplanen inom ramen för programmet. Detta gäller dock inte kravet på att lämna området obebyggt vilket helt avvisas.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Bo Thulin (m) deltog inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 20050307
Protokollsanteckning

Mats Granath (fp) inkom för Folkpartiet med följande protokollsanteckning;

Folkpartiet anser att det är viktigt att Älta utvecklas med fler bostäder med förbättrad infrastruktur och därmed ökade förutsättningar för en förhöjd livskvalitet för såväl befintligt boende i Älta som nytillkommande. Folkpartiet föreslår att nya bostäder byggs med olika karaktärer dvs. lägenheter och småhus samt med olika upplåtelseformer dvs. hyresrätter (bla. ungdomsbostäder), bostadsrätter samt egna hem. Goda exempel på detta finns i nyligen exploaterade områden i Stockholmsregionen som tex. i Riksbyn i Bromma och i Vaxholm, Tyresö mfl.

Folkpartiet har tagit del av programförlaget, vilket vi anser i grunden är positivt för Ältas framtid, samt inkommande synpunkter under samrådstiden och vill därför i detta tidiga skede inför detaljplanearbetet föreslå att följande beaktas:

· Verksamheten vid Maggies Farm skall ges förutsättningar att bedrivas i nära anslutning till såväl befintlig som ny bebyggelse.

· Lösningar med bullerskydd skall redovisas i detaljplanen.

· Mark för förskola och eventuellt skola skall redovisas i detaljplanen.

· Lösningar för kollektivtrafiken med förbindelsen med övriga Älta bör redovisas i detaljplanen.

· Förutom vackra park och gångstråk med spegeldamm oh å-system bör ytor för spontanidrott och bollspel redovisas i detaljplanen.

Forts § 23
· Detaljplanearbetet bör även kunna skapa goda förutsättningar för funktionshindrade och äldre att bo och leva.

Ola Karlsson (s) inkom för socialdemokraterna med följande protokollsanteckning;

Vi anser att:

· Maggies farm bibehålls men utan hästar. 

· Det bör vara en blandning av bostadsstorlekar och upplåtelseformer och att det finns tillräckligt med parkeringsplatser.
David Mc Lean-Treat (mp) inkom för Miljöpartiet med protokollsanteckning enligt bilaga 1.

- - - - -
§ 24
Förfrågan från NCC angående Ältadalen

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Rolf Markman från planenheten informerade nämnden om NCC förfrågan angående Ältadalen.

NCC har inkommit med en förfrågan till Nacka kommun om att omfördela både mängden och typ av massor samt placering av massor i Ältadalen.
Frågan har skickats vidare till Kommunstyrelsen för beslut.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Protokollsanteckning
David Mc Lean Treat (mp) inkom för Miljöpartiet inkom med följande protokollsanteckning;

- - - - -

§ 25
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning.
Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 20050216
- - - - -
§ 26
Dnr KFKS 265/2003 214

Projektnr 9602

Detaljplan för del av Älta 37:1 och 37:14, Älta, Nacka kommun

Upprättad på planenheten i november 2004 

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar planförslaget.

Ärendet

Rolf Markam på planenheten redogjorde för ärendet.

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslöt den 18 november 2002 att delegera till områdesnämnden att anta detaljplanen.

Detaljplanen har varit utställd under tiden 1 februari 2005 till den 1 mars 2005.

Inkomna yttranden föranleder ingen ändring i det utställda förslaget.

Bakgrund

Kommunstyrelsen har uppdragit åt Miljö & Stadsbyggnad att starta planarbete för gruppbostäder för handikappade inom ett par fastigheter på Sicklaön. Bostäder skall också tillskapas inom övriga kommundelar genom nybyggnad inom gällande detaljplaner eller genom ombyggnad av befintliga fastigheter. Beslutet fattades på grundval av en inventering av möjliga lägen, främst på kommunägd mark, som genomförts av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med Socialförvaltningen och Fastighetskontoret. Inventeringen skedde på uppdrag av KSAU efter en framställning från Socialnämnden.

Fortsatt inventering i samråd med Socialnämnden, Socialtjänsten och Fastighetskontoret ger vid handen att de kommunägda fastigheterna öster om Lovisedalsvägen har egenskaper som skulle göra de väl lämpade för ett gruppboende för den berörda gruppen handikappade. Bostäderna får en solig och plan tomt i ett etablerat och väl fungerande bostadsområde med bl.a. Sigfridsborgsskolan på andra sidan om Lovisedalsvägen. I öster kommer om förslaget till utvecklingsplan genomförs finnas goda möjligheter till rekreation. 

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Länsstyrelsen, 
Har ingen erinran mot förslaget.
Kommunstyrelsens arbetsutskott,
Har ingen erinran mot förslaget.

Forts § 26
Tekniska Nämnden,
Har ingen erinran mot förslaget under förutsättning att Renhållningsverkets och Räddningstjänstens synpunkter beaktas.

Planenhetens kommentar

Framförda synpunkter ska beaktas.
Yrkanden
Mats Granath (fp) yrkade med instämmande Torsten Lindholm (kd). Eva Närvä-Eickenrodt (m) samt Ola Karlsson (s) bifall till tjänstemannaförslaget.
Miljöpartiet yrkade avslag.
Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på Mc Lean-Treats avslags yrkande och fann att nämnden avslog avslagsyrkandet.
Nämnden beslutade således i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 20050310
Bilaga Antagandehandling
Protokollsanteckning

David Mc Lean-Treat (mp) inkom för Miljöpartiet med protokollsanteckning enligt bilaga 1.

- - - - -
§ 27
233 0932/2004

Älta 71:17 – Ulvgränd 4

Ansökan om bygg- och marklov för redan utförd stödmur och bakomliggande markutfyllnad och påföljd för redan olovligt utförd byggnadsåtgärd

Beslut

Bygglov och marklov beviljas med stöd av 8 kap 11 och 18 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende placeringen av delar av stödmur på mark som inte får bebyggas och nära tomtgräns. Den bedöms förenlig med planens syfte.

Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen (PBL), påförs ägaren av Älta 71:17, Börje Bergstrand en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1575 = 6300 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

För området gäller detaljplan (stadsplan 331) som vann laga kraft 1983.

Anmälan inkom till bygglovenheten 2004-06-01. Anmälan avser en olovligt uppförd stödmur och markuppfyllnader gränsande mot fastigheten Älta 71:24. Vid tillsyn på platsen i september 2004 konstaterades att den stödmur som vetter mot Älta 71:24 inte är bygglovpliktig. Däremot skall slänten ovanpå denna markhöjning vara maximalt 1:3 och inte 1:1 som konstaterats att det är på plats. Det konstaterades att stödmuren som inte är lovpliktig mot Älta 71:24 blir lovpliktig på den del då stödmuren höjs markant mot Älta 71:18 och S:78 till att maximalt ha en höjd på ca 1,2 meter ovan mark. Stödmurar anses inte vara lovpliktiga då de är max 0,5 meter ovan mark.

Ansökan inkom i efterhand avseende bygg- och marklov för redan uppförd stödmur samt markuppfyllnad på tomt och längsmed stödmuren. Höjderna är belägna varierande från marknivå till max ca 1,2 meter ovan mark. 

Berörda grannar har hörts avseende placering av stödmur längsmed tomtgräns och placeringen på prickad mark som inte får bebyggas. Den granne som har anmält den olovliga åtgärden anser att en vintergrön häck skall planteras i samråd längs den del som vetter mot deras tomt dels för insynsskydd och dels för att suga upp den eventuellt ökade avrinningen (se bilaga). Övriga grannar har inte erinran.

Planteringsåtgärder är inte lovpliktiga och kan inte behandlas enligt plan- och bygglagen.

Forts § 27
Skäl till beslut

Då byggnation utförts utan bygglov skall enligt 10 kap 4 § plan- och bygglagen uttas en byggnadsavgift motsvarande 4 gånger den avgift som skulle ha betalats om lov för åtgärden hade meddelats, d.v.s i detta fall 4 x 1575 = 6300 kronor. 

Bygglovenheten konstaterar att muren är uppförd för att göra det möjligt att utnyttja tomten för utevistelse. Slänterna från mur till markens nuvarande nivå har ändrats från 1:1 till 1:3 (se ritningar tillhörande tjänsteskrivelsen). Enheten menar att den är anordnad på ett sätt som är lämpligt för stads- och landskapsbilden. Den medför inte heller olägenhet för vare sig omgivningen eller trafiken (PBL 3 kap 15 §). Enheten bedömer att avvikelserna är av mindre omfattning och förenlig med syftet med detaljplanen.

Bygglovenheten föreslår att Områdesnämnden med stöd av 8 kap 11 och 18 § beviljar ansökan om bygg- och marklov i efterhand för stödmur och markuppfyllnad.

Bygglovenheten föreslår att Områdesnämnden beslutar om att byggnadsavgift påförs med 4x1575=6300 kronor.

Yrkande

Mats Granath (fp), med instämmande av Torsten Lindholm yrkade bifall till tjänsteskrivelse.
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 20041124
Protokollsanteckning

Torsten Lindholm (kd) med instämmande av Eva Närvä-Eickenrodt (m) samt Mats Granath (fp), med följande protokollsanteckning;
Stödmuren är en smärre förändring som smälter väl in i landskapsbilden.

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 28
233 0549/2004
Älta 76:2 - Tenntorpsvägen 12
Ansökan om bygglov för nybyggnad av bullerplank 

Beslut

Bygglov för bullerplank beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

Fastigheten är belägen intill Ältavägen nära norra infarten till Älta. Fastigheten har utfartsförbud mot Ältavägen, infarten till fastigheten sker från Tenntorpsvägen.

I dag inhägnas fastigheten med en äldre modell av gärdsgård. 

För fastigheten gäller detaljplan (stadsplan 331) som fastställdes 1983.

I planbestämmelserna står att byggnader och utemiljö skall utformas med beaktande av bullersituationen.

Ansökan gäller uppförande av bullerplank längst fastighetens tomtgräns mot Ältavägen. Planket blir ca 45 meter långt, ca 2,10 meter högt.

Planket önskas placeras på mark som inte får bebyggas, sk prickad mark.

Som väghållare för Ältavägen har Vägverket tillfrågats om synpunkter på uppförande av bullerplank på fastigheten. Vägverket har svarat att om planket placeras 3 meter från gångväg, med samma placering som befintlig gärdsgård har de ingen erinran.

Övriga fastigheter längst Ältavägen på denna vägsträcka har bullerplank av samma sort som ansökan gäller. Av plankartan framgår att denna fastighet bedömts ha ett sådant läge att särskilda bestämmelser angivits vad gäller beaktande av bullersituationen. Grannar har haft möjlighet att yttra sig och är utan erinran.

Skäl till beslut

Enligt 3 kap 1 § med hänvisning till 14 § PBL (andra anläggningar än byggnader) skall byggnader placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- och landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen. Byggnader ska ha en yttre form och färg, som är lämpligt för byggnader som sådana och som ger en god helhetsverkan. Enligt 2 § skall vidare byggnader placeras och utformas så att deras avsedda användning inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenhet för omgivning.

Bygglovenheten menar att ansökan om bullerplank uppfyller kraven enligt redovisade lagrum.

Bygglovenheten föreslår områdesnämnden att bevilja det sökta lovet innefattande avvikelser från detaljplanen förenliga med planens syfte.

Forts § 28
Yrkande

Mats Granath (fp) yrkade med instämmande av Torsten Lindholm (kd) samt Eva Närvä-Eickenrodt  (m) bifall till tjänstemannaförslaget
Beslutsgång
Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2004-08-25 reviderad 2005-02-03
Bilaga Karta
Bilaga Ansökan
Bilaga Ritning

Bilaga Grannhöranden

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 29
ONÄ 2004/59
Ansökan om medel för större ungdomsarrangemang 2005 i samarbete mellan fritidsgårdarna och Nacka Kulturcentrum

Beslut

Områdesnämnden Älta beviljar Fritidsgårdarna 25 000 kr som sin del av områdesnämndernas bidrag till fem stora arrangemang under 2005 i enlighet med beskrivningen i fritidsgårdarnas ansökan under förutsättning att Folkans Fritidsgård inkluderas i ansökan.

Ärende

Fritidsgårdarna har i samverkan drivit ett antal stora arrangemang under tidigare år. Några av dessa arrangemang har tidigare inkluderats i fritidsgårdarnas ordinarie budget medan man har ansökt om speciella medel i nämnden för att kunna genomföra exempelvis arrangemang i samband med skolavslutningen. För att förenkla detta förfarande har man nu gjort en ansökan som inkluderar alla stora arrangemang under 2005.
Skäl för beslut

I den kultur och fritidsvaneundersökning som gjordes i Nacka under hösten som inkluderade alla ungdomar i skolår 7, 9 och år 2 på gymnasiet så uppger 20 % i skolår 7 och 9 att man deltagit på fritidsgårdarnas rock- och diskokvällar någon gång i månaden eller mer. Detta tyder på ett starkt intresse bland ungdomar för denna typ av aktivitet. Idrott och fritid anser därför att fritidsgårdarna bör få ekonomiskt stöd för 5 stora arrangemang under 2005.

Yrkande

Torsten Lindholm (kd) yrkade med instämmande av Mats Granath (fp) bifall till tjänstemannaförslaget. 
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Idrott o Fritids tjänsteskrivelse 20040126
- - - - -
§ 30
Tema till det öppna sammanträdet 20 april

Beslut

Nämnden beslutar att temat den 20 april är - Ett tryggare och säkrare Älta.
Ärendet

Områdesnämnden beslutade enhälligt den 19 februari, §3, bland annat följande; att anordna fyra öppna sammanträden, att sammanträdet den 20 april är ett öppet sammanträde med tema samt att anordna öppna sammanträden följande preliminära datum 15/6, 26/10 och 7/12.
Områdesnämnden beslutade dessutom att ett eventuellt tema till det öppna sammanträdet ska beslutas av områdesnämnden.

Områdesnämnden föreslås besluta att temat den 20 april blir - Ett tryggare och säkrare Älta.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att tema den 20 april blir - Ett tryggare och säkrare Älta.

Handlingar i ärendet

SLK-Stab Juridik & Ärendes tjänsteskrivelse 20040310
- - - - -
§ 31
Anmälningar

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation

ärenden Byggenheten
§§ 5-13
ärenden Miljö, Folkhälsa och Säkerhet 
§§ 46-50, 1-3
Övriga delegationsbeslut

Förteckning över delegationsbeslut från Lantmäterimyndigheten 2004


	Nr
	Ärende
	Fastigheter
	17
	18
	Datum

	1
	Avstyckning -godk
	Älta 35:68
	X
	
	2004-01-30

	2
	Fastighetsreglering - godk

Avstyckning -godk
	Älta 33:6 mfl
	X
	
	2004-02-06

	3
	Avstyckning -godk

Fastighetsreglering - godk
	Älta 9:97,9:98
	X
	
	2004-03-10

	4
	Fastighetsreglering - godk
	Älta 22:1, 23:1;24:1
	X
	
	2004-04-01

	5
	Fastighetsreglering - godk
	Älta 14:27, 14:96
	X
	
	2004-05-03

	6
	Anläggningsförrättn - godk
	Älta 14:19,14:21 mfl
	X
	X
	2004-05-03

	7
	Fastighetsreglering - godk

Avstyckning -godk
	Älta 9:59, 9:60
	X
	
	2004-06-08

	8
	Avstyckning -godk
	Älta 9:56
	X
	
	2004-08-23

	9
	Avstyckning -godk
	Älta 6:112
	x
	
	2004-10-06


Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	
	Nattvandrarnas veckobrev 6, 7, 8, 9



	
	Aktuellt i Älta v6, 7, 8, 9



	
	FAH:s (Förbundet för Allmänt Hälsoskydd) Årsmöte 19-20 april 2005-02-24



	
	Nyheter inom Folkhälsoområdet


Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
- - - - -
§ 32
Övriga Frågor

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

1
Bokslutet

Mats Granath (fp) informerade nämnden att områdesnämnden Ältas bokslut 2004 föredragits för kommunalråden. Nämnden har fått godkänt.

2
Våryra 23 april

Sten Grack (fp) informerade nämnden om vårens återkommande Våryra äger rum den 23 april. 
3
§ 12, protokoll 20050209, Protokollsanteckning 

Rolf Karlsson (m), undrade vem som skrivit protokollsanteckningen på § 12.

Ordförande meddelade att de borgerliga partierna dvs folkpartiet, kristdemokraterna och moderaterna inkom med en gemensam protokollsanteckning under § 12 20050209.

Protokollsanteckningen ser ut enligt nedan

Protokollsanteckning

Efter olika överväganden har majoriteten enats om uppfattningen att den borgerliga synen på företagande bör vara vägledande i detta beslut, detta innebär att den fria företagsamheten i Nacka bör bejakas, vilket i detta avseende innebär att bifalla markupplåtelse under begränsad tid tills detaljplanearbetet i Ältadalen skall påbörjas. Vi har inte funnit tillräckligt starka skäl att avslå ansökan om tillfällig markupplåtelse.

Protokollsanteckning § 12 20050209 ska lyda enligt nedan
Efter olika överväganden har de borgerliga partierna dvs folkpartiet, kristdemokraterna och moderaterna enats om uppfattningen att den borgerliga synen på företagande bör vara vägledande i detta beslut, detta innebär att den fria företagsamheten i Nacka bör bejakas, vilket i detta avseende innebär att bifalla markupplåtelse under begränsad tid tills detaljplanearbetet i Ältadalen skall påbörjas. Vi har inte funnit tillräckligt starka skäl att avslå ansökan om tillfällig markupplåtelse.

4
Punkt nr 4 - ungdomscaféet, protokoll 20050209

Rolf Karlsson (m) tog upp frågan om hur utvärdering av utbetalt bidrag till Hyresgästföreningen Älta Centrum kommer att ske.

Forts § 32

Göran Helin, direktör, redogjorde att det är föremål för granskning hos kommunens revisorer. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
- - - - -
§ 33
Ändring av Områdesnämnden Ältas protokoll 9 februari 2005 §21, punkt nr 4 - ungdomscaféet

Beslut

Nämnden beslutar att ändra i protokollet 2005-02-09 § 21, punkt 4 enligt följande;

Sten Grack informerade nämnden om vad som behandlades på hyresgästföreningen Älta Centrums möte den 8 februari 2005 angående ungdomscaféet;

I går kväll 8 februari 2005 hade hyresgästföreningen Älta Centrum ett styrelsemöte där man beslöt att med omedelbar verkan lägga ner UngdomsCaféet för sin del.

Ärendet

Under övriga frågor tog Rolf Karlsson (m) upp innehållet i § 21 2005-02-09.

Rolf Karlsson (m) undrade till vem brevet ställts samt vem som har skrivit under detta.

Nämndsekreteraren meddelade att hon uppfattat fel på nämndsammanträdet när Sten Grack informerade nämnden. Den information som lästes upp var inte ett brev utan endast en information till nämnden från Sten Grack.

- - - - -

§ 34
Kurser Konferenser

Beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Göran Helin informerade nämnden om två seminarier.
12 april anordnas en genomgång av resultaten från en undersökning om ungdomars fritid i Nacka. 

Undersökningen genomfördes i form av en totalundersökning i skolår 7, 9 och år 2 på gymnasiet i Nackas skolor där vi ställde frågor kring vad man är intresserad av att göra och vilka platser man är intresserad av att besöka på sin fritid. Vi frågade också vad man faktiskt gör och vilka platser man besöker på sin fritid. Sist ställdes frågor kring vad man tycker om våra bibliotek och fritidsgårdar. I undersökningen får vi bl.a. svar på vilken sport som är mest populär bland Nackas ungdomar, vad ungdomar är intresserade av – utan att göra, vilka bibliotek som besöks av flest ungdomar. 

12 maj kl 14-17 seminarium om Folkhälsofrågor - Trygg o Säker
I Områdesnämndens satsning på löpande internutbildningar för nämndens ledamöter och ersättare anordnar Göran Helin och folkhälsoplanerarna ett seminarium om Folkhälsofrågor - Trygg o Säker. Seminariet riktar sig till både ON Älta och ON Fisksätra-Saltsjöbo. 

FAH:s (Förbundet för Allmänt Hälsoskydd) Årsmöte 19-20 april 2005-02-24

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
- - - - -
BILAGA 1
Protokollsanteckning från  miljöpartiet gällande § 22, §23, § 24 samt § 26

Helst skulle man inom miljöpartiet se att det inte byggs på grönt område någonstans i Nacka. Det räcker med smärre förändringar som hela tiden tar hänsyn till miljöaspekter. Det verkar inte kunna bromsa de planer som finns nu att exploatera Södra Hedvigslund och Älta centrum område. De inbyggda bromsarna på Ältadalens projekt gör att det är osäkert hur och när det blir av. När det gäller LSS boende tyckte vederbörande att man skulle försöka hitta en lämpligare placering, men det anses inte möjligt eller önskvärt. Annars har jag uttryckt mig positivt om projektet.

1000 nya hem i all ära, men jag frågar mig vem vi bygga för. Är det för våra kära invandrare med 5-10 barn per familj som behöver eller komma att behöver bostäder i framtiden, eller svenska familjer som har råd med villor och radhus trots att det försvinner 1000 tals jobb och många företag dagligen till låglöneländer? Naturligtvis finns en hel del högra befälhavare som med sina fantasilöner, bonus, fallskärm och pension har råd att köpa en 50 tal villor var, och de många stora aktieägare som tjäna pengar på andras arbete medan de sitter på sofflocket. Jag fråga mig hur vanligt folk skall har råd i framtiden med de påtänkte bostäder. Man undrar var alla nya jobb skall kommer ifrån för att människor i Sverige skall har råd med att bo så fin som det är tänkt. 

Jag vill helst se allting kvar som det är nu med endast smärre punkt förändringar som till exempel att bygga ut häst-verksamhet på Maggies Farm, att behålla panncentralen som reservagregat, att behålla parkeringar och garage längs Stensövägen, att ha gratis parkering på taket på det befintliga garage vid Älta centrum som för närvarande utnyttjas till hälften, samtidigt som bilarna trängs olagligt på Oxelvägen och Stensövägen, att hitta verksamhet till de 6 stora lokalerna i Älta Centrum som har stått tomma så länge (man kan börja med att sänka hyran med 50% ). Mycket viktigt också är att bygga g-c tunneln under Ältavägen vid nuvarande stoppsignal (den vid bil infart till Älta Centrum), och en tätt hög planteringen eller mur mot avgaser och trafikljud ifrån Älta vägen vid Stensötans Förskola. Vidare kommunens mark som tidigare exproprierades antigen lämnas i fred eller förbättras som park och rekreationsområde. Strandskydd skall aldrig upphävas och gångstig skall upprättas vid de villor som har tidigare fått bygga för nära vattnet. En gång och motionsstig skall upprättas inte för långt ifrån vatten längs hela Älta sjön helst med belysningen som kan tändas när det är mörkt ute. Älta Centrum är bra som den är. Om biblioteket vill bygga ut sin verksamhet med t ex data, musik eller annat rum får det vara i någon av de tomma lokalerna. Grusvägen vid Lovisedalsvägen borde kanske plogas lite oftare, men absolut inte asfalteras. För De som inte åker cykel till Lindalen över grusvägen skall det byggas g-c bana på Ältabergsvägen mellan Ältavägen och Lindalen. Det finns en del smärre förändringen och förbättringar, men annars är det mesta bra som det är.

Planer är bra som princip. Man skall planera för framtid med tanke på de generationer av människor som skall tar itu med det som vi lämnar efter oss. Vi är särskilt angelägen om våra egna familjer i första hand, eller hur? Jag måste erkänna att jag är det och att min största prioritet är att få ett syskon till vår käre little Richard, snart 4 år gammal.

Dessa underliggande synpunkter som jag har uttryckt i denna protokollsanteckning stämmer i stort sätt med mitt parti, men vi har inte haft möjlighet att diskutera särskilt ingående p.g.a. personliga konflikter (som förekomma inom varje partiet, skulle jag tro), diskussion om procedur, stadgarna och andra mindre väsentliga saker. De grundliggande principer tror jag är ganska självklart för de flesta inom vårt parti. Vi i miljöpartiet är inte bakåtsträvande enligt vår uppfattning. Vi vill se en värld med friskt vatten, luft, mark och gröna skogar för framtidens generationer som vi vill kunna nytta av natur, fiske, djuren, fåglar, insekter, svamp, bär. Vi borde kanske dra ner på takten så att allt detta kommer att finnas kvar. 

Och vad är det som är det största hotet mot allt detta som vi vill, och varför är det nästan ingen som tar upp, diskutera eller gör något åt det största grundläggande problem i världen i modern tid, och som bara blir värre för varje dag? Är det igen som vågar, eller se dem inte att problemet finns, eller är de endast upptagen av sina egen själviskt kortsiktigt intressen att de inte kan se skogen för träden. Eller tror de att det skulle vara politiskt självmord att tar upp och försöker göra någonting åt problemen? Sonja Ghandis son försökte väcka sitt folk att tar itu med detta problem, men det är igen som har fortsatt i hans fotspår efter hans död i en flygplansolycka. Vad är detta som är grunden till så många människors död i fruktansvärt folkmord och sjukdom, utrotning av åtaliga djur, fisk, insekter, växter, skövling av regnskogar och andra skogar världen över, förgiftning och förorening av vatten, mark, skog och städer, klimat förändring med översvämningar, skogsbränder, torkan? Svaret är utan tvivel och självklart överbefolkning i världen. Man pratar hela tiden om människors rättigheter. Har de ingen skyldighet att begränsa sin avkomma så att morgondagens människor få en drägligt tillvaron i framtiden. Med självständigheten 1948 hade Indien omkring 300000 befolkning som har växt till över en miljard människor? Jag fråga vad det är för mening med detta med tanken på de konsekvenser som det har medfört? Världen är sjuk och hålla på att kvävas av så många människor. Är det någonting som är förut bestämt att så många människor skall föddas? Väntar dessa ofödda att de som komma till jorden, eller är det inte hellre deras föräldrars själviskhet, girighet, okunnighet, religion eller tradition som avgör? Om människor levde idag som för 500 år sedan kunde världen kanske klara sig, men med de krav som man har idag över hela världen för högre material standard och bekvämlighet hålla världen att gå under, tyvärr. Det är redan nu oacceptabelt, oåterkalleligt, oervinnerligt. Det är kort sagt redan kört.

David McLean-Treat (mp)
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