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Erstavik 6:1, Björkhagens golfklubb, Nacka kommun 

Ansökan om strandskyddsdispens för utfyllnad för en befintlig stig, förstärkning av befintlig stig samt anläggande av ny utslagsplats
	



Förslag till beslut

Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för utfyllnad för en befintlig stig, förstärkning av befintlig stig samt anläggande av ny utslagsplats. 
Placeringen av utfyllnaden för stigen samt den nya utslagsplatsen framgår av kartbilaga  till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms för utfyllnad av stigen ca 50 kvadratmeter samt för utslagsplatsen en yta på ca 11 kvadratmeter.
Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet

Björkhagens golfklubb ligger väster om Dammtorpssjön och Söderbysjön i "Nacka reservatet". Naturreservatsbildning enligt 7 kap 4 § MB pågår i området. Golfbanan har idag nio hål. Ett nytt arrendeavtal har träffats mellan markägaren Stockholms stad och golfklubben. 
Söderbysjön och Dammtorpsjön är klassade som Natura 2000 område. Syftet med Natura 2000-området är att upprätthålla en gynnsam bevarandestatus för de i området utpekade arterna och naturtyperna. Naturtyperna  klassas som ”naturligt eutrof sjö med nate och dybladsvegetation” samt ”klippvegetation på silikatrika bergssluttningar”.

Enligt 7 kap 28 § miljöbalken (MB) krävs tillstånd för att bedriva verksamheter eller vidta åtgärder som på ett betydande sätt kan påverka miljön eller störa utpekade arter i ett område som har betecknats som Natura 2000-område enligt 27 § MB. Vid diskussion med 
länsstyrelsen har bedömningen gjorts att de i ansökan förslagna åtgärderna inte på ett betydande sätt påverkar miljön i Natura 2000-området. Åtgärderna är därmed inte tillståndpliktiga enligt bestämmelserna om Natura 2000.
Strandskydd gäller enligt 7 kap 13-18 §§ MB. I området är strandskyddet utvidgat till 300 meter från strandlinjen på land. Ansökan avser strandskyddsdispens för utfyllnad för en befintlig stig. Förstärkning av en befintlig stig samt en ny utslagsplats för hål nummer 4 som planeras att vända spelriktning. Utslagsplatsen byggs på befintlig green.
Utfyllnaden innebär att en brant gångstig planas ut i syfte att förbättra tillgängligheten för äldre och funktionshindrade. En utfyllnad på ca 0,5- ca 1 meter krävs för detta. Aktuellt området ligger ca 150 meter från Dammtorpssjön.
Förstärkning av en befintlig stig innebär att en befintlig gångstig avses grusas så att tillgängligheten mellan hålen förbättras. Stigen ligger ca 250-280 meter från Dammtorpssjön. 

Ett befintligt hål kommer att ändra spelriktning. Utslagsplatsen för den nya spelriktningen ligger inom strandskyddsområde på en befintlig green, ca 120 meter från Dammtorpssjön. Till detta hål kommer en green att byggas, pga av att spelriktningen ändras. Denna green ligger dock inte inom område där strandskydd gäller, varför någon dispens från strandskyddet inte behövs för denna green.
Enhetens synpunkter
Utfyllnad för den befintliga stigen samt förstärkning av en befintlig stig med grus innebär att allmänhetens tillgänglighet till området blir i stort oförändrad.Påverkan av åtgärden på djur och växtlivet bedöms som försumbar.

Hål nummer 4 som får ändrad spelriktning får en ny utslagsplats på ca 11kvadratmeter. Utslagsplatsen kommer att placeras där greenen är idag. Allmänhetens tillgänglighet på platsen blir oförändrad då tillgängligheten på greenen idag redan är begränsad.
Vid nyanläggning av den nya greenen (för hål nr 4) förändras dräneringen så att möjligheterna att kontrollera fuktigheten i greenen förbättras. Generellt gäller att dräneringsvatten från nyanlagda greener innehåller mindre mängd näringsämnen än dräneringsvatten från gamla greener. En av målsättningarna vid nyanläggning av greener är att optimera näringsupptagen för gräset samt att minimera näringsläckaget till omgivningen. Belastningen av näringsämnen från golfbanan till Dammtorpssjön kommer därmed att bli mindre efter en ombyggnation av greenen. Någon märkbar förändring på Dammtorpssjöns vattenkvalitet kommer dock inte kunna konstateras. Detta då golfbanans belastning på Söderbysjön och Dammtorpssjön bedöms vara marginell jämfört med den belastning som sjöarna får ta emot från Ältasjön, ca 100 kg per år. (Fosfor är vanligen det ämne som begränsar tillväxten i insjöar) Golfklubben använder inga bekämpningsmedel varför ingen påverkan av bekämpningsmedel sker på sjöarna.

Skäl till beslut
Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur och växtliv.
Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrat jämfört med dagsläget. Någon påverkan på djur- och växtlivet bedöms inte ske. 
Särskilda skäl föreligger för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna. 
Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Birgitta Held-Paulie

Biolog/ programansvarig miljöbevakning
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