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	Områdesnämnden Älta


Strandskyddsdispens flytbrygga / dagvattenanläggning
Älta 10:1
Förslag till beslut

Områdesnämnden Älta medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för en flytbrygga i södra delen av Kasbyviken på ca 70 meter längd och ca 2 meters bredd med nedhängande duk samt flytväggar enligt ansökan.
Placeringen av dagvattenanläggningen framgår av bifogat fotomontage till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses här dagvattenanläggningen yta på vattnet. 

Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när bryggan är utförd samt inkomma med fotografier.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet

Enligt stadsplan för området gäller i vattenområdet att mindre brygga får utföras. Den sökta anläggningen kan ej anses utgöra en mindre brygga varför dispens från strandskyddsbestämmelserna krävs. 
Stockholm Vatten AB ansöker om strandskyddsdispens för en 250 meter lång flytbrygga med nedhängande duk, varav ca 70 meter av brygganläggningen ligger inom Nacka kommun. Syftet med anläggningen är att skydda Ältasjön från trafikdagvatten. Brygganläggningen med tillhörande duk avses avskilja södra delen av Kasbyviken från resten av Ältasjön. Duken når från ytan till bottnen. Innanför/söder om flytbryggan läggs mindre flytväggar för att styra flödet samt läns för avskiljning av olja. Avsikten är i första hand att förhindra spridningen av olja och partikelbundna föroreningar – metaller och förbränningsrester – i Ältasjön. Effekterna på utflödet av näringsämnen, fosfor och kväve bedöms enligt ansökan endast bli marginella.

Flytbryggan utformas så att den också tjänar som förbindelse för gående mellan den östra sidan av Kasbyviken, som tillhör Nacka kommun, och den västra sidan i Stockholm. En sådan förbindelse saknas idag pga Tyresövägen, som är förlagd på bro i den innersta delen av viken. Flytbryggan förses med räcke och, sannolikt, två något bredare partier för att ge en ökad känsla av trygghet – bryggan kommer att få en längd av ca 250 m. Anläggningens tänkta utformning framgår av bifogat fotomontage.  
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 
Flytbryggan utformas så att den tjänar som förbindelse över Kasbyviken och på så sätt möjliggör en förbindelse mellan grönområden i Nacka och Stockholm. Förslag om en förbindelse på motsvarande sätt har tidigare presenterats från de boende runt sjön. Allmänhetens tillgänglighet till sjön ökar med föreslagen brygganläggning.

Provtagningar i Kasbyviken visar att det finns en tydlig förhöjning av trafikrelaterade föroreningar i Kasbyvikens sediment. För den del av Ältasjön som kommer att vara innanför flytbryggan kommer påverkan från trafikdagvatten att bli stor. Som helhet för Ältasjön och sjösystemet nedströms bedöms anläggningen innebära att förutsättningarna för att bibehålla/förbättra livsvillkor för djurlivet avsevärt förbättras. 
Ältasjöns Fiskevårdsområdesförening samt Ältens Fiskeklubb är informerade. Föreningarna är positiva till ansökan.

Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.
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