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	Områdesnämnden Älta


Förslag till ny livsmedelstaxa
Förslag till beslut
1. 
Områdesnämnden föreslår kommunfullmäktige att med stöd av 2 kap 4 § LIVS 2005:23 (Livsmedelsverkets föreskrifter om avgifter) anta taxa för registrering av sådan anläggning som avses i Europaparlamentets och rådets förordning (EG) nr 852/2004, om 800 kronor per timme. Taxan föreslås gälla från och med den 1 mars 2006.
Ärendet

Från och med den 1 januari 2006 upphör delar av livsmedelslagarna att gälla. Dessa ersätts av flera EG-förordningar och föreskrifter från Livsmedelsverket. Tidigare har tillsyn och handläggning av livsmedelsärenden såsom prövning av livsmedelslokaler och tillfälliga tillstånd haft fasta avgifter. I och med de nya EG-förordningarna ska livsmedelsverksamheter antingen godkännas eller registreras hos den kommunala nämnden. Avgiften för prövning av godkännande av en livsmedelsverksamhet kommer fortfarande att följa en av Livsmedelsverket fastställd taxa, medan avgiften för registre​ring av en livsmedelsverksamhet ska utgöras av en timavgift som ska vara fastställd av kontrollmyndigheten, vilket i detta fall är kommunen. Detta framgår av en ny föreskrift från Livsmedelsverket (2 kap 4 § LIVSFS 2005:23 ). Enligt denna föreskrift från Livsmedelsverket ska ansvarig nämnd ta ut en timavgift för registrering av livsmedelsanläggningar. Idag finns ingen tima​vgift fastställd för handläggning av livsmedelsärenden. 


Timavgiften för handläggning enligt miljöbalken är fastställd av kommunfullmäktige genom beslut den 7 mars 2005, § 83, till 800 kronor. Timavgiften är bestämd med syfte att täcka kommunens faktiska kostnader. Därför bör samma belopp gälla för handlägg​ning av livsmedelsärenden där timavgift ska tas ut.
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