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ÄLTA 105:21 – BJÖRNVÄGEN, VILLATOMT A-N





Ansökan om bygglov för nybyggnad av 14 enbostadshus och 14 förråd/carports 











Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse mot detaljplan vad avser överskridande av tillåten bruttoarea för bostad. Avvikelsen är av mindre omfattning och är förenlig med detaljplanens syfte.





Ärendet


Fastigheten omfattar 35094 kvm. Detaljplan 96 gäller för fastigheten. Den vann laga kraft 1993-06-24. Hela fastigheten är betecknad som kvartersmark för bostadsändamål i detaljplanen. För den östra delen, område B i ansökan, tillåts användning för bostäder i grupphus med bruttoarea 6700 kvm för bostäder och 1800 kvm för komplementbyggnader. Två våningar medges, därutöver får vind inte inredas. Huvudbyggnad skall placeras minst 4,5 meter från tomtgräns. Gårdsbyggnad får där så prövas lämpligt och efter grannes medgivande placeras närmare tomtgräns. En planbestämmelse anger att bullerskydd skall anordnas så att ekvivalent ljudnivå 55 dB(A) vid fasad klaras. 





Områdesnämnden har i område B beviljat bygglov för 12 lägenheter i radhus och 23 grändhus - enbostadshus med vidbyggd carport och förråd med bruttoarea för bostad om 4149 kvm och 243 kvm för komplementbyggnader. 





Denna ansökan om bygglov omfattar 14 st enbostadshus med bruttoarea 2488,5 kvm och tillhörande förråd/carports med bruttoarea 165,2 kvm i område B. Det är den sista etappen i bebyggandet av fastigheten. Fastighetsbildning har inte skett.








Det område som ansökan omfattar består till stor del av barrskog på klipphällar. Delar av området är skrafferade i planen med betydelse varsamhet med mark och vegetation. Vegetationsavtal som omfattar skydd av vissa områden och enskilda träd har tecknats med exploatören.





Berörda grannar har hörts om avvikelsen. Pga klagomål på för kort svarstid på grannehörandet har svarstiden förlängts till den 2006-01-17. Av de svar som inkommit 2005-01-09 är tre utan erinran och fem har följande att anföra; Att informationen är för knapphändig. Att svarstiden är för kort. Att ingen frågade oss om lämpligheten att placera fastighet (11) 4 meter från vår gräns. Att de nya husen inte smälter in i området utseendemässigt och att det inte finns utrymme för naturen att finnas till hus att det blir för mycket hus. Sockelhöjden är fortfarande för hög och byggnader för nära tomtgränsen vilket medför mindre solljus. Så finns också önskemål om att del av trafiken leds till Björnvägen via Envägen. (bilagor) Ett svar utan erinran registrerades 2006-01-16. En granne har på begäran fått förlängd svarstid till 2006-01-24.





Bygglovenheten bemöter: Svarstiden har förlängts till 2006-01-17 och en situationsplan med förtydligande och ett brev sändes ut 2006-01-09. Enheten konstaterar att i de bygglov som tidigare har getts i område B har byggnadernas avstånd till tomtgräns varit minst 4,5 meter vilket detaljplanen medger. Enligt Plan- och bygglagen ska grannar inte höras om planenliga åtgärder. Enheten bedömer att föreslagna byggnader uppfyller de krav som kan ställas på anpassning till omgivningen och ger förutsättningar för en god livsmiljö. Exploateringsgraden i området är fastställd i detaljplanen. Enheten konstaterar att sökanden inte har utnyttjat hela byggrätten för komplementbyggnader i område B. I område A har inte hela byggrätten utnyttjats- för bostadsändamål kvarstår 42 kvm och 510 kvm för komplementbyggnad. Enheten bedömer att projektet som helhet motsvarar den exploatering som medgivits i detaljplanen. Vidare medger inte denna detaljplan att leda trafiken till Björnvägen via Envägen. Envägen är inte dimensionerad för genomfartstrafik.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att projektet avviker från gällande plan avseende överskridande av tillåten bruttoarea för bostad. Avvikelsen är 207,5 kvm vilket är en avvikelse med ca 3 % mot vad planen tillåter. Enheten bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och är förenlig med detaljplanen. 





Vegetationsavtal har tecknats med exploatören som innebär att vissa delar av naturmarken kan sparas och kommer att utgöra en resurs för området och en avskärmning mot Ältavägen. Enheten bedömer att ansökan uppfyller de krav som ställs i 3 kap PBL på anpassning till landskapsbild och naturvärden på platsen. 





Bygglovenheten föreslår att bygglov beviljas.





Bygglovenheten








Birgitta Strömbäck
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