Till Områdesnämnden Boo











Backeböl 1:749 - Fiskebovägen 16


Utan bygglov uppfört plank





Förslag till beslut


Med stöd av 10 kap 4 och 9 § plan- och bygglagen påföres ägaren av Backeböl 1:749, Advokatfirman Teddy Wallén AB, en byggnadsavgift om 6300 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län på postgiro 3 51 72 - 6 inom två månadre från det beslutet eller domen vinner laga kraft.


Med stöd av 10 kap 14 § plan- och bygglagen förelägges ägaren av Backeböl 1:749, Advokatfirman Teddy Wallén AB, vid vite 50 000 kr att senast två månader efter det att beslutet eller domen vinner laga kraft ha rivit planket i gränsen mellan Backeböl 1:749 och Backeböl 1:500.





Ärende


Med skrivelse den 5 juni 2000 har ägarna till Backeböl 1:500 anmält ett utan bygglov utfört plank i gränsen mellan Backeböl 1:500 och Backeböl 1:749 med begäran om kommunens ingripande att få det rivet.





Enheten har i skrivelse den 13 juni 2000 informerat ägaren av Backeböl 1:749 om innebörden  i 10 kap "Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m." vad avser avgifter, ev. föreläggande m.m.





Ägaren till Backeböl 1:749 har inkommit med förklaring dagtecknad den 16 juli 2000. Här sägs att grannens anmälan innehåller felaktigheter och att planket uppförts sedan man uppfattat att grannen inte hade något emot ett uppförande. I yttrandet sägs att bygglov ej erfordras för plank närmare tomtgräns än 4 meter och understigande 1,8 meters höjd om grannen ej motsätter sig detta. Det uppges vidare att det tidigare fanns tät vegetation på platsen som skymde sjöutsikten. Ägarna till Backeböl 1:500 har i skrivelse den 4 september 2000 kommenterat uppgifterna i skrivelsen den 16 juli från ägaren till Backeböl 1:749.





I skrivelsen den 16 juni 2000 ansöks om bygglov för planket vilket prövas som särskilt ärende.





Enheten har besökt platsen under augusti 2000 har konstaterats att planket är lovpliktigt enligt plan- och bygglagen och att det påverkar sjöutsikten. Det har en längd om ca 15 meter och en höjd om ca 1,8 meter. Enligt 8 kap 4 § 2 punkten plan- och bygglagen erfordras ej bygglov för att med mur eller plank anordna skyddade uteplatser i anslutning till bostadshuset, om muren eller planket inte är högre än 1, 8 meter, ej sträcker sig längre ut från huset än 3 meter och inte placeras närmare gränsen än 4,5 meter.





Skäl till beslut


Beträffande ansökan om bygglov för planket föreslår Enheten avslag med hänvisning till kraven i 3 kap plan- och bygglagen samt att grannen genom sin anmälan inte accepterar planket i den för fastigheterna gemensamma tomtgränsen.  





Ägaren till Backeböl 1:749 har inte utnyttjat möjligheten att riva planket inom av Enheten föreslagen tid för att undvika ingripande av Områdesnämnden enligt 10 kap plan- och bygglagen.  





Enligt 10 kap 1 § plan- och bygglagen skall Byggnadsnämnden ta upp frågan om påföljd eller ingripande så snart det finns anledning anta att en överträdelse av bestämmelserna om byggande i plan- och bygglagen har skett. Enligt 10 kap 4 § plan- och bygglagen skall byggnadsavgift tas ut om den aktuella byggnadsåtgärden utförts utan lov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa, fastställd med stöd av 11 kap 5 § plan- och bygglagen skulle betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. Byggnadsavgiften skall tas ut av den som när överträdelsen begicks var ägare av den fastighet, byggnad eller anläggning som den olovliga åtgärden avser. Byggnadsavgiften i det aktuella ärendet motsvarar fyra gånger 1575 kronor =6300 kronor som skall betalas till Länsstyrelsen. 





Om lov för planket avslås föreslås Områdesnämnden förelägga ägaren till Backeböl 1:749 att vid vite 50 000 kronor, senast två månader efter det beslutet eller domen vinner laga kraft, ha rivit planket i gränsen mellan de aktuella fastigheterna.





Sammanfattning


Områdesnämnden föreslås påföra ägaren av Backeböl 1:749 byggnadsavgift och besluta om föreläggande att inom viss tid riva planket.
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