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Områdesnämnden Boo

ÄRENDEHANTERING, Plan, Bygglov och Miljö- och hälsoskydd 

Vid konferensen för Föreningen för Sveriges Bygglovgranskare och Byggnadsnämnds sekreterare togs många intressanta punkter upp

Vi hade en punkt som behandlade JO-anmälningar som gjorde oss i ON-presidium lite betänk-samma. Handläggning av plan- och byggfrågor får inte fördröjas när arbetet med dessa har påbörjats utan skall slutföras inom en rimlig tid och nämnden är ansvarig för detta. Nämnden skall också i pågående ärende kunna redovisa vilka ärenden som är under behandling och hur gamla dessa är.

Vi har inte gjort någon inventering som redovisats för nämnden annat än under vår vanliga punkt vid sammanträdena ”pågående planarbeten” och när det gäller planerna förutsätter jag att det är samtliga (gamla och nya) som redovisats. Ärendena skall kompletteras med startpromemorians datum.
Beträffande pågående bygglov ser nämnden endast de som är uppe för behandling. ON övertog ansvaret för planer och bygglov från gamla byggnadsnämnden och vi kan konstatera att vi saknar kontroll över de ärenden som ev ligger på bottnen av skrivbordslådorna.

Vi önskar en redovisning av Bygglovenheten över gamla ärenden som är äldre än 6 månader. Det gäller samtliga ärenden även delegerade, förhandsbesked och anmälan om olovligt byggande både sådana som påbörjats under gamla BN och under den tid ON varit igång. 

Redovisningen skall utmynna i avslut på gamla ärenden och vi vill ha redovisningen till ON/B senast under år 2000. Det skall finnas datum som visar när ärendet påbörjades. Finns det inga gamla ärenden vill vi att enheten redovisar detta på nämnden med en tjänsteskrivelse 

Nämnden önskar även en liknande redovisning för ärenden hos Miljö- och hälsoskyddsenheten.
Förslag till beslut:

Redovisningen över Pågående Planarbeten vid nämndens sammanträden kompletteras med beslutsdatum för planens Start-PM. 

Bygglovsenheten på Miljö- och Stadsbyggnadskontoret skall upprätta en redovisning av ej avslutade bygglovsärenden inom kommundelen Boo som är äldre än 6 månader. Redovisningen skall innehålla datum när ärendet inkommit till kontoret. Redovisningen skall vara klar senast under år 2000.

Miljö- och hälsoskyddsenheten skall till nämndens sammanträde i november rapportera när en redogörelse över enhetens ärenden som är äldre än 6 månader kan redovisas för nämnden.
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