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PLAN- och GENOMFÖRANDEBESKRIVNING 



Planbeskrivning

Handlingar

Detaljplanen omfattar detaljplanekarta (skala 1:1000) med tillhörande bestämmelser, denna plan- och genomförandebeskrivning, illustrationsplan och fastighetsförteckning.

Plandata

Planområdet är beläget utmed Abborrvägen och Gustavsviksvägen omedelbart söder om Värmdövägen.

Planområdet omfattar en areal av 6,2 ha.

För detaljplanområdet gäller idag översiktsplan från 1992, områdesplan för södra Boo från 1990, områdesbestämmelser för Södra Boo från 1989 och del av stadsplan S 334 från 1984.

Planens syfte

Planförslaget syftar till att förse befintliga fastigheter med permanent kommunalt vatten och avlopp och skapa möjligheter till viss ny exploatering för villor och mindre flerbostadshus.

Planområdet

Planområdets geologi är av typisk innerskärgårdskaraktär. Hela området utgörs av urberg. Höjdpartier och branter utgöres i huvudsak av gnejsgraniter. Berget är till vissa delar synligt men är i sluttningszonen överlagrat med morän samt i begränsad omfattning av utfyllnadsmassor och trädgårdsjord. 

I framförallt lågpartiet väster om Gustavsviksvägen förekommer ett mer omfattande område med postglacial lera.

Planområdet består idag av 13 fastigheter med villa- eller fritidshusbebyggelse med inslag av naturmark och en fastighet som tidigare har använts för kommersiellt ändamål (postkontor och affär). 

De förhållandevis stora tomterna har ett visst värde för växt- och djurlivet och ingår i den lokala grönstrukturen. Rådjur och hare trivs på de stora tomterna, liksom många fågelarter. Äldre lövträd samt tallar är utmärkta miljöer för insektslivet.

Planområdet ligger inom normalriskområde för radon.

De flesta av de permanentbebodda fastigheterna har provisorisk anslutning till kommunalt vatten och några också provisorisk anslutning till kommunalt avlopp. Två är redan anslutna till permanent kommunalt vatten och avlopp. Utöver de föreslagna fyra nya villafastigheterna saknar tre någon som helst anslutning till kommunal va-anläggning.

Kommunen har väghållaransvar för Abborrvägen och Vägverket för Gustavsviksvägen. Förhandlingar pågår om överförande av ansvaret för Gustavsviksvägen till kommunen.

Kollektivtrafikförsörjningen av planområdet utgörs av bussar på dels Värmdövägen dels Gustavsviksvägen. Hållplatserna  är belägna inom kort gångavstånd från samtliga fastigheter.

Intill planområdet ligger Abborrträsk med omgivande naturmark som är föreslaget som naturreservat.

Planförslaget

Detaljplaneområdet omfattar 16 villatomter och en tomt för högst två  mindre flerbostadshus. Tomtstorleken för befintliga villor och fritidshus är mellan ca 1700 och 2100 kvm. De nya villatomterna måste vara minst 1500 kvm. 

Skydd för viss vegetation har föreskrivits.

Abborrvägen byggs om och förlängs. Vägområdet bibehålls med 7 m bredd och får en asfalterad körbana på 4,5 m och avslutas med vändplan i östra änden. Gustavsviksvägen breddas något på sitt smalaste ställe för siktförbättring och utrymme reserveras för gångbana.

Permanenta VA-ledningar byggs ut till samtliga fastigheter och ersätter de provisoriska ledningarna. Lokalt omhändertagande av dagvattnet förutsätts ske inom tomtmarken och eventuellt överskottsvatten bör kunna avledas till vägdike.

Bullret från trafiken på Värmdövägen har lett till att fastigheten Mensättra 1:74 har försetts med ett ca 35 m brett skyddsområde inom vilket någon ny bostadsbebyggelse inte får uppföras om inte särskilda åtgärder (bullerplank) vidtas för att minska bullret till högst 55 dB(A) vid fasad och uteplatser . Trafiken på Gustavsviksvägen föranleder ett bullerskyddsområde på ca 15 m från vägmitt åt vardera hållet.

Detaljplanen innebär att detaljplan för del av S 334 upphör att gälla.

Planförslaget strider inte mot gällande planer. 

Genom att i stort sett avstå från styckningar av tomterna samt införa lovplikt för trädfällning i känsliga partier, skapas förutsättningar för att i stor omfattning bevara den biologiska mångfalden i området och underlätta arternas spridningsmöjligheter.

Planförslaget innebär att den nuvarande karaktären av området i stort kan bibehållas.

Genomförandebeskrivning

Genomförandebeskrivningen har inte någon självständig rättsverkan utan ska fungera som vägledning till de olika genomförandeåtgärderna. Avgöranden i frågor som rör fastighetsbildning, VA-anläggningar, vägar m m regleras således genom respektive speciallag.

Organisatoriska frågor

Kommunen är huvudman för utbyggnad och drift av VA- och gatuanläggningar. Ny bebyggelse genomförs av respektive fastighetsägare. 

Detaljplanens genomförandetid är 15 år från den tidpunkt planen vunnit laga kraft.

Genomförandefrågor handläggs inom kommunen av Miljö & Stadsbyggnad. Ansökan om bygglov görs hos områdesnämnden i Boo. Samråd i bygglovsärenden sker med Miljö & Stadsbyggnad.

Energifrågor handläggs av Boo Energi ekonomisk förening.

Fastighetsrättsliga frågor

Huvuddelen av villafastigheterna är i enskild ägo. Kommunen äger de återstående   fyra samt daghems- och flerbostadshusfastigheterna.

Fastighetsbildning krävs för att tillskapa de nya kommunala fastigheterna.  Kommunen ska förvärva delar av fastigheterna Mensättra 1:38 och 1:39 utmed Gustavsviksvägen för att erhålla bättre siktförhållanden och utrymme för gång- och cykelbana. Kommunen ska förvärva markremsor från ägarna utmed Abborrvägens södra sida för att uppnå erforderligt vägområde.

Tekniska frågor

Kommunen ansvarar för utbyggnad av VA-ledningar (vatten+spillvatten) och ombyggnad av Abborrvägen. 

Lokalt omhändertagande av dagvatten inom tomtmark  sker genom infiltrations- magasin med anordnad bräddningsmöjlighet mot dike för  överskottsvatten. 

För att öka trafiksäkerheten byggs en gångbana utmed Gustavsviksvägen. 

Geoteknisk undersökning bör genomföras innan några anläggningsarbeten utförs inom områden med postglacial lera.

Ekonomiska frågor 

Fastighetsägarna betalar till kommunen VA-anläggningsavgift enligt den taxa som gäller vid faktureringstidpunkten och gatukostnadsersättning för den verkliga kostnaden enligt principer fastställda  i separat gatukostnadsutredning. VA-anläggningsavgiften  för den genomsnittliga   villatomten är ca 100 000 kronor. Gatukostnadsersättningen avser ombyggnaden av Abborrvägen och är beräknad till i genomsnitt ca 75 000 kronor per villafastighet. Gatukostnadsutredningen får utvisa hur en eventuell kostnadsdifferentieringen mellan olika fastighetskategorier påverkar de enskilda fastigheternas ersättningsbelopp. 
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