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Björknäs 1:41 - Kvarnvägen 16


Ansökan om ändring av bygglov för enbostadshus  





Förslag till beslut


Ansökan om ändring av bygglov för enbostadshus, lägesjustering och   tillbyggnad av enbostadshus med skyddsrum beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen.





Ärende


Områdesnämnden beviljade den 26 januari 2000 § 22 bygglov för enbostadshus på fastigheten. Som särskild föreskrift hade till beslutet fogats krav om att skyddsrumsbesked skulle lämnas till kommunen. Fastigheten är belägen inom område som enligt kommunfullmäktiges beslut den 31 maj 1999 § 164 omfattas av krav på skyddsrum. Enligt delegationsbeslut den 16 augusti 2000 § 593 skall skyddsrum uppföras på fastigheten.





Ansökan redovisar ett skyddsrum med alternativ användning som garage. Skyddsrummet är vidbyggt det beviljade enbostadshuset och placerat längs den västra fasaden mot Skurusundet. Skyddsrummets tak utformas som en altan med utblick över vattnet. Vidare föreslås en mindre vridning av  byggnaden på i huvudsak samma plats som i det ursprungliga bygglovet. 





Berörda grannar har med enhetens skrivelse den 2 oktober 2000 informerats om ansökan med möjlighet till yttrande.





Ägarna till Björknäs 18:4 och 1:8 har med juridiskt ombud, i skrivelse den 16 oktober 2000, avstyrkt att det sökta bygglovet beviljas. Fastighetsägarna motsätter sig den föreslagna lägesjusteringen och kompletteringen med skyddsrum. Man anser vidare att det är frågan om ett nytt bygglov och att ärendet i dess helhet skall prövas bl.a. utifrån detaljplanekravet i plan- och bygglagen m.m.





Ett överklagande av områdesnämndens beslut den 26 januari 2000 § 22 har avslagits av länsstyrelsen i beslut den 18 september 2000. Länsstyrelsens beslut har överklagats till miljödepartementet.





Skäl till beslut


Bygg, kart och lantmäterienheten bedömer med hänsyn till kommunens beslut om att skyddsrum skall uppföras, att det föreligger skyldighet att bevilja bygglov för skyddsrum.





De föreslagna ändringarna bedöms kunna prövas inom ramen för det ursprungliga lovet.





I beslutet om bygglov den 26 januari 2000 § 22 har enbostadshuset bedömts mot förutsättningarna i 8 kap 12 § plan- och bygglagen med avseende på bl.a  kraven i 3 kap 1och 2 och 10-18 § plan- och bygglagen. På motsvarande sätt bedöms föreslagen lägesjustering  och kompletteringen med det begärda skyddsrummet med avseende på placering, utformning på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- eller landskapsbilden och till natur och kulturvärdena på platsen. Vidare bedöms byggnaden ha en yttre form som är lämplig för byggnaden som sådan och som ger en god helhetsverkan samt att byggnaden ej innebär betydande olägenhet för omgivningen.





De negativa synpunkter som framförts bedöms ej utgöra hinder för den sökta ändringen.





Då hinder således ej bedöms föreligga, föreslås områdesnämnden att med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen bevilja bygglov för sökt lägesjustering och skyddsrum.





Bygg, kart och lantmäterienheten  / Hans Eriksson 
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