Till Områdesnämnden Boo











Bo 1:628 - Drabantvägen 54


Ansökan om förhandsbesked beträffande uppförande av nytt enbostadshus





Förslag till beslut


Nybyggnad av enbostadshus kan tillåtas enligt de bestämmelser ny detaljplan medger.


Förhandsbeskedet upphör att gälla om inte ansökan om bygglov görs inom två år från dagen av detta beslut.


Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbeten.


En ansökan om bygglov kan ej beviljas förrän väg har en bärighet motsvarande trafikklass 2, Mark AMA-83 enligt tillkommen detaljplanebestämmelse i den nya detaljplanen för området som vann laga kraft den 18 maj 2000.





Ärende


Områdesnämnden beslutade den 27 januari 1999 § 5 med stöd av 8 kap 23 § plan- och bygglagen att vilandeförklara ansökan om förhandsbesked för ett nytt enbostadshus till den 31 augusti 2000.





Den tidigare detaljplanen, B 82, fastställd den 15 maj 1941 har ersatts av ny detaljplan, Dp 233 som vann laga kraft den 15 maj 2000. Till den nya planen har fogats tilläggsbestämmelser vad avser byggarea på mark, total bruttoarea, byggnads höjd och taklutning samt att bygglov ej får beviljas innan områdets vägar genom ombyggnad getts en bärighet enligt trafikklass 2, Mark-AMA-83.  





Skäl till beslut


Eftersom vilandeförklaringen upphört skall ansökan om förhandsbesked   besvaras positivt innebärande att ett nytt enbostadshus kan tillåtas enligt de nya detaljplanebestämmelserna. Däremot kan, enligt tilläggsbestämmelsen,  en ansökan om bygglov ej beviljas förrän vägen byggts ut till i planen angiven bärighet.





Bygg, kart och lantmäterienheten / Hans Eriksson


Nacka kommun	Tjänsteskrivelse
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