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Bo 48:5, Hermelinsvägen 18 B


Påföljd för utan bygglov utförd byggnadsåtgärd





Förslag till beslut


Med stöd av 10 kap 4 och 9 § plan- och bygglagen (PBL) påföres fastighetens ägare, Pär Eriksson, en byggnadsavgift motsvarande 6300 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län på postgiro 3 51 72 - 6 inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.


Med stöd av 10 kap 14 § PBL förelägges fastighetens ägare, Pär Eriksson, vid vite 50 000 kronor att senast två månader efter det att beslutet elller domen vinner laga kraft, ha rivit muren.





Ärende


Fastigheten är belägen inom område med detaljplan.





Bygglov för enbostadshus beviljades med delegationsbeslut den 14 juni 2000 § 455.





En av grannarna har med faxmeddelande den 19 september 2000 anmält att det uppförs en mur som inte omfattas av bygglovet. Muren som uppföres nära fastighetsgräns mot ett entréskaft och Hermelinsvägens vändplan, uppfattas som en påbörjan av ett garage eller carport och bedöms i skrivelsen som en olägenhet. Vidare ifrågasättes husets läge i plan- och höjd.





Fastighetsägaren har med enhetens skrivelse den 28 september 2000 informerats om innebörden i 10 kap plan- och bygglagen "Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m." med avseende på avgifter och med möjlighet att inkomma med förklaring och söka bygglov samt rekommenderats att avbryta arbetena, i vart fall vad gäller muren. Möjlighet till rättelse föreslås också för att undvika ett ingripande från områdesnämnden.





Fastighetens ägare har inkommit med förklaring dagtecknad den 9 oktober 2000. Här hänvisas till handlingar ingivna den 15 juni 2000, d.v.s. efter det bygglov beviljades den 14 juni 2000 och som man trott, inneburit att att muren kunde uppföras.





Den utförda lägeskontroll som begärts den 9 oktober redovisar att muren uppförts dels med intrång på gatumark, dels inom mark som ej får bebyggas (prickad mark), dels inom ledningsrättsområde och dels på kort avstånd, ca 0,5 meter från gräns till Bo 1:265. Vidare visar lägeskontrollen att enbostadshuset uppförts med ett plan- och höjdläge i huvudsaklig överensstämmelse med det givna lovet.





Skäl till beslut


Enligt 10 kap 1 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsnämnden ta upp frågan om påföljd så snart det finns anledning anta att en överträdelse har skett av bestämmelserna. Enligt 10 kap 4 och 9 kap PBL skall byggnadsavgift tas ut av den som när överträdelsen begicks var ägare av fastigheten. Avgiften motsvarar fyra gånger den avgift som skulle betalats om lov till åtgärden hade beviljats. I detta fallet 4 x 1575 = 6300 kronor. Enligt 10 kap 14 § PBL får byggnadsnämnden förelägga fastighetens ägare att riva en olovligt utförd åtgärd.





Den utförda murens placering i strid med detaljplanens bestämmelser och ledningsrätt innebär avvikelser som ej bedöms som mindre. Det innebär att hinder för bygglov föreligger och att muren måste rivas.





På den ritning som inkommit den 15 juni 2000, d.v.s. dagen efter beslut om bygglov beviljades, finns den aktuella muren redovisad men utan någon ansökan eller begäran i övrigt om samråd beträffande formella förutsättningar m.m.  





Fastighetens ägare har ej utnyttjat möjligheten till rättelse.





Områdesnämnden föreslås dels påföra fastighetens ägare byggnadsavgift och dels förelägga om rivning av den utan lov utförda muren.





Bygg, kart och lantmäterienheten / Hans Eriksson
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