Till Områdesnämnden Boo

















Eknäs 7:34 - Apollovägen 28 B


Utan bygglov uppfört förråd





Förslag till beslut


 


Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen (PBL) påföres fastighetens ägare, Carina Larsson och Lars Strand, solidariskt en byggnadsavgift motsvarande 6160 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län på postgiro 3 51 72 - 6 inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.


Med stöd av 10 kap 14 § PBL förelägges fastighetens ägare, Carina Larsson och Lars Strand, vid vite 10 000 kronor vardera, att senast två månader efter det att beslutet elller domen vinner laga kraft, ha rivit förrådet.





Ärende


Med anmärkningsskrivelse den 10 maj 2000 begär ägarna till Eknäs 7:33 att kommunen ingriper beträffande ett utan bygglov uppfört förråd i gränsen mellan Eknäs 7:33 och Eknäs 7:34. Man begär att förrådet, en ombyggd container rivs.





För området gäller detaljplan fastställd den 21 oktober 1975. Den medger uppförandet av enbostadshus och ekonomibyggnader. Detaljplanebestämmelserna anger inte avstånd mellan byggnad och fastighetsgräns men krav på avstånd finns uttryckt i den då gällande bygglagstiftningen som ersattes av plan- och bygglagen (PBL) 1987.





Ägarna till Eknäs 7:34 har informerats om innebörden i 10 kap PBL, "Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m." med möjlighet till förklaring och att ta bort förrådet för att undvika ett ingipande från kommunen.





Ägarna till Eknäs 7:34 har inkommit med förklaring dagtecknad den 21 maj 2000.





Vid Bygg, kart och lanmäterienhetens besök på platsen konstaterades att förrådet uppförts i nära anslutning till den gemensamma gränsen mellan Eknäs 7:33 och Eknäs 7:34. 





Skäl till beslut


Förrådet har uppförts inom det område som enligt detaljplanen skall vara obebyggt. Berörd granne accepterar ej byggnaden och kräver att den rivs. 


Åtgärden kan ej bedömas som mindre avvikelse. Sammanfattningsvis föreligger hinder för bygglov.





Ägarna till Eknäs 7:34 har ej utnyttjat möjligheten till rättelse.





Enligt 10 kap 4  och 9 § PBL skall vid olovligt byggande byggnadsavgift tas ut av den som när överträdelsen begicks var ägare av fastigheten. Byggnadsavgiften motsvarar fyra gånger den kostnad som skulle tagits ut om lov till åtgärden beviljats, i detta fall 4 x 1540 = 6160 kronor.





Enligt 10 kap 14 § PBL föreligger möjlighet att förelägga om rivning av det olovligt uppförda. 





Bygg, kart och lantmäterienheten föreslår att Områdesnämnden påför ägarna av Eknäs 7:34 byggnadsavgift och förelägger dem vid vite att inom viss tid riva förrådet. 


 


Bygg, kart och lantmäterienheten / Hans Eriksson
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