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Velamsund 14:7 – Åbroddsvägen 12


Föreläggande om att städa ovårdad tomt





Förslag till beslut


Med stöd av 3 kap 17 § och 10 kap 15 § plan- och bygglagen (PBL) förelägges ägaren till fastigheten Velamsund 14:7, Raimund Pohlak, vid ett löpande vite av 10 000 kronor för varje månad som föreläggandet inte följts, att senast 2 månader efter att detta beslut vunnit laga kraft ha borttransporterat det byggmaterial, tegel, plattor, dunkar, container, metallskrot, pallar och annat som lagts upp på fastigheten samt inom samma tid ha iordningställt tomten i vårdat skick.





Ärende


Miljö & Stadsbyggnad har i skrivelse daterad 7 december 1999 uppmärksammats på att fastigheten Velamsund 14:7 inte hålls i vårdat skick. Vid besiktning på fastigheten konstaterades att den till större delen är belamrad med gammalt byggmaterial, tegel, plattor, dunkar, container, metallskrot och annat.





Fastigheten ligger i ett område som omfattas av detaljplan (f.d. byggnadsplan) och är permanentbebodd. Den är bebyggd med ett enbostadshus och ett uthus. Området är ett blandområde med både fritids- och permanentbebyggelse. 





Förhållandena på fastigheten strider, vad gäller ordningen på tomten, mot kraven i 3 kap 17 § PBL att tomter skall hållas i vårdat skick. Ärendet har också överlämnats till Miljö- och hälsoskyddsenheten då det av anmälan  framgår att det finns miljöfarligt avfall på fastigheten.





Besiktning av fastigheten har gjorts genom anlitad konsult. Besiktningsutlåtandet har genom konsultens försorg översänts till fastighetens ägare för kännedom. Vidare har bygg-, kart- och lantmäterienheten tillskrivit fastighetens ägare  med uppmaning om att senast 31 maj 2000 ha vidtagit åtgärder så att olägenhet för omgivningen undanröjts, risken för olycksfall eliminerats och att tomten städats. Fastighetens ägare har inte avhörts och vid besiktning 13 september 2000 konstaterades att inga åtgärder vidtagits.





Skäl för beslut


Bygg-, kart- och lantmäterienheten föreslår områdesnämnden att med hänvisning till vad som ovan angivits, med stöd av 3 kap 17 § och 10 kap 15 § PBL att vid löpande vite av 10 000 kronor för varje månad som föreläggandet inte följts, förelägga ägaren till fastigheten Velamsund 14:7, Raimund Pohlak, att senast 2 månader efter att beslutet har vunnit laga kraft ha borttransporterat det upplagda byggmaterialet, skrotet och annan bråte och att inom samma tid ha iordningställt tomten i vårdat skick.





Bygg-, kart- och lantmäterienheten / Kerstin Risberg
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