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Till Områdesnämnden Boo

Detaljplan för del av  Björknäs, Gundersbergsvägen-Prästbergsvägen m.fl., i Boo, Nacka kommun

Startpromemoria med program

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker startpromemorian med program för detaljplan för del av Björknäs, Gundersbersvägen-Prästbergsvägen m.fl. i Boo upprättad på Miljö & Stadsbyggnad den 18 oktober 2000 samt överlämnar promemorian till kommunstyrelsen för godkännande.

Bakgrund

Fastighetsägare i området kring Vildmarksvägen och Prästbergsvägen har under en längre tid uppvaktat kommunen för att få området planlagt och försett med kommunalt vatten och avlopp. De har även verkat för att få in området i detaljplanen för Lilla Björknäs etapp 1. En planläggningen med utökad byggrätt och utbyggnad av vatten och avlopp innebär en omvand​ling från fritidsbostäder till per​manent​bostäder.

Områdesnämnden i Boo beslöt den 7 juni 2000 att uppdra åt nämnd​kontoret att initiera ett förslag till start-PM att föreläggas kommun​styrelsen. PM:t skall omfatta en detaljplaneläggning av icke va-försörjt område i Björknäs avgränsat till Vildmarksvägen och Gunders​bergs​platån samt övriga vägar i anslutning därtill.

Ärendet

Startpromemorian har upprättats med samma utgångspunkter som gällde för detaljplanen för Lilla Björknäs etapp 1. Natur och topografi har ungefär samma karaktär som i Lilla Björknäs. Anpassning av hustyper och volymer till de topografiska förutsättningarna bör ägnas särskild uppmärksamhet. Förutom vatten- och avloppsfrågorna kommer vägfrågorna att vara de frågor som kommer att kräva särskilda insatser för att få befintliga vägar i godtagbart skick och minimera utbyggnaden av nya vägar.
Paul Ahlkvist
Rolf Markman
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