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Till Områdesnämnden Boo

Ändring av detaljplan för fastigheten Lännersta 1:970 m fl, Nacka kommun (Prästkragens väg) 

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Förslag till ändring av detaljplan för fastigheten Lännersta 1:970 m fl, upprättad i april 2000 antas

Bakgrund och sammanfattning

Planområdet är beläget i Saltsjö-Boo, utefter Prästkragens vägs södra sida, inom det s k Liljekonvaljenområdet. Planområdet omfattar fastigheterna Lännersta 1:808, 1:809, 1:970, 11:159 och del av 10:1. Den sammanlagda tomtarean är cirka 8 500 kvm. Fastigheten Lännersta 10:1 ägs av kommunen. Övriga fastigheter är enskilt ägda. 

För området gäller detaljplan Dp 91, som vann laga kraft 1992. Fastigheterna är i gällande plan utlagda för industri- och kontorsbebyggelse. Exploateringstalet, uttryckt som högsta tillåten bruttoarea per fastighetsarea, är 1,2.

Nacka kommun har genom fastighetskontorets markenhet begärt att detaljplanen ska ändras för fastigheterna. I samband med försäljning av kommunens mark har den nya ägaren framfört önskemål om att den högsta tillåtna byggnadshöjden inom del av området ska höjas 2,0 meter för att på ett mer effektivt sätt kunna utnyttja området och därmed få ljusare lokaler, eftersom en stor del av byggnaden kommer att ligga i souterräng mot norr eller under mark. Med förutsättning av en normal rumshöjd för kontor kan den totala bruttoarean komma att uppgå till cirka 16 800 m(, vilket motsvarar exploateringstalet  2,0. Planbestämmelserna har utformats så att totalhöjden maximerats och byggnadens läge på tomten låsts.

Exploateringsavtal med anledning av detaljplaneförslaget mellan kommunen och Electroscandinavisk Teknikutveckling AB har godkänts av kommunfullmäktige den 11 september 2000, § 150.

Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten i Nacka. Planhandlingarna har den 18 april 2000 tillställts sakägarna enligt fastighetsägareförteckningen samt Lännersta Villaägareförening. Samrådstiden slutade den 10 maj 2000. Under samrådstiden har inga erinringar mot förslaget framförts.

Mot bakgrund av att inga erinringar framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar ändringsförslaget.

Plan och exploatering

Paul Ahlkvist
Tord Runnäs
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