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Ansökan om tillstånd till fortsatt verksamhet vid Koviks återvinningsanläggning


Remiss från Miljödomstolen Mål M 204-00:6 och M 92-99:6





Områdesnämnden Boo har tagit del av ansökan och får härmed lämna följande synpunkter.





Ansökan om fortsatt uppläggning av lättnedbrytbart biologiskt avfall till och med år 2004 tillstyrks. Den totala mängden avfall som läggs i biocell efter år 2000 bör dock begränsas till högst 35 000 ton med hänsyn till risken för lukt. 





Fortsatt tillstånd för BioSananläggningen tillstyrks med hänsyn till att risken för lukt bedöms som liten samt att lakvattenmängderna är små. Nämnden kan inte heller se något hinder mot att den årliga mängden avfall som mottas vid anläggningen ökas från 20 000 till 30 000 ton, då arealbehovet inte synes öka. Ett frågetecken kan möjligen resas när det gäller behovet av upplagsyta i samband med eftermognadsfasen. Detta bör redovisas tydligare av bolaget.





Beträffande prövotidsmålet (M 92-99:6) hänvisar nämnden till sitt tidigare yttrande i ärendet, då inga nya uppgifter eller omständigheter tillkommit som föranleder en ändring av innehållet i yttrandet (bifogas).
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