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Bo 1:51 - Boovägen 2 - växthus, Boo Herrgård 


Remiss från Länsstyrelsen i Stockholms Län med anledning av överklagat beslut





Förslag till beslut


Områdesnämnden hemställer med stöd av 10 kap 27 § 2 st. att länsstyrelsen avslår överklagandet.





Ärende


Områdesnämnden beslöt den 13 september 2000 § 232 under punkten 3 att 


"De 1989 tillbyggda delarna av växthuset för vilket beviljats bygglov för tillfällig byggnadsåtgärd men som upphörde att gälla 1994 skall vara rivna senast den 31 december 2001".





Områdesnämndens beslut har genom ombud överklagats av växthusets arrendator vad avser punkten 3.





Länsstyrelsen har med remiss den 19 oktober 2000 givit områdesnämnden möjlighet att yttra sig över överklagandet.





I överklagandet beskrivs att klaganden själv under 1989 utfört och bekostat  tillbyggnaden av växthuset. Man yrkar att länsstyrelsen upphäver områdesnämndens beslut till den del som gäller föreläggande om rivning enligt punkten 3. Som grund för yrkandet åberopas med stöd av 10 kap 27 § 2 st. plan- och bygglagen (PBL), att mer än 10 år förflutit mellan utförandet 1989 och beslutet den 13 september 2000.





Skäl till beslut


Enligt 10 kap 27 § 2 st. plan- och bygglagen (PBL) sägs att "Sedan tio år förflutit från det att en åtgärd som avses i 12 § 1 -3 PBL vidtogs, får byggnadsnämnden inte ansöka om handräckning eller besluta om föreläggande enligt 14 § första stycket. 





Lagrummet avser i första hand byggnadsåtgärder som av någon anledning inte är kända av byggnadsnämnden eller åtgärder som ej blir föremål för prövning av nämnden vilket innebär att de preskriberas efter 10 år.





Det aktuella ärendet har varit föremål för byggnadsnämndens prövning med ett beslut om tillfällig byggnadsåtgärd för tillbyggnad av växthuset som omfattat tiden fram till den 1 juli1994. Tiden för preskription enligt 10 kap 27 § PBL började således löpa den 1 juli 1994 eftersom byggnadsåtgärden i avsaknad av bygglov är olovlig enligt 10 kap 1 § PBL. I ärendet har med hänsyn till riksintresset förelegat hinder till förlängning av den tillfälliga byggnadsåtgärden vilket resulterat i områdesnämndens beslut om rivning den 13 september 2000 § 232. Eftersom ärendet således hanterats inom tioårsintervallet saknar det betydelse att byggnadsåtgärden utfördes under 1989. Om däremot ärendet överhuvudtaget ej skulle ha prövats av nämnden  under år 2000 skulle preskription ha inträffat den 1 juli 2004. 





De skäl som åberopas i överklagandet är således ej relevanta beträffande det aktuella ärendet. Områdesnämnden föreslås hos länsstyrelsen hemställa att överklagandet avslås.





Bygg, kart och lantmäterienheten / Hans Eriksson
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