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Samverkan Norra Boo

c/o Sundström

Bågvägen 26

132-37 Saltsjö-Boo

Skrivelse från Samverkan Norra Boo om samarbetsformer, i synnerhet avseende medborgarinflytande.

Samverkan Norra Boo har den 25 oktober 2000 skrivit till Områdesnämnden i Boo och  uttrycker i skrivelsen ett missnöje över hur medborgarinflytande och samråd har skötts för detaljplanen Söder Grävlingsberg och ”Utvecklings-områden i Boo”. Skrivelsen avslutas med tre frågor till Områdesnämnden om nämndens inställning till framtida medborgarinflytande och samråd.

Beträffande frågorna om nämndens syn på medborgarinflytande och samråd finns dessa  klart uttalade i ON/B § 334/99 att ”syftet med ett starkt medborgarinflytande från nämndens sida är att få till stånd en givande dialog mellan allmänheten i Boo och Områdesnämnden. Nämnden  vill lyssna på allmänheten för att ta del av synpunkter och förslag och vill förklara nämndens uppfattningar och ställnings​taganden i aktuella frågor. Dialog, information och delaktighet är nyckelord i denna process. Nämnden vill dock betona att ett starkt medborgarinflytande inte får inskränka det politiska uppdraget. Ett organiserat samarbete med fastighetsägarföreningar skulle menligt rubba tilltron till nämndens demokratiska uppgift och begränsa nämndens möjligheter att genomföra arbetet inom nämndens ansvar och arbetsformer.” 

”Vad gäller samråd och former för dialog och deltagande i samhällsutvecklingen ser områdesnämnden positivt på att utvecklingen av samrådsformerna fortskrider. Församrådet, som har börjat tillämpas vid planarbete, är ett steg i rätt riktning.” 

För att utveckla kontakter med invånarna i Boo har Områdesnämndens Träffpunkt Boo kommit till. En bidragande orsak till Träffpunkt Boo har varit det samhällsutvecklingsarbete som nämnden står inför med förnyelseområden i Boo. Nämnden har med andra ord tagit några ytterligare steg för kontakter och dialog inom ramen för medborgarinflytande inom sitt samhällsutvecklingsuppdrag.  
De exempel som Samverkan Norra Boo hänvisar till i skrivelsen rör i det ena fallet ett detaljplanearbete Söder Grävlingsberg i ett tidigt läge i planprocessen – start-pm - och i det andra fallet en utredning om ”Utvecklingsområden i Boo”.   

För detaljplanen Söder Grävlingsberg har ett församråd genomförts och ytterligare ett församråd skall genomföras där referensgrupper kommer att bildas för att nära följa detaljplanearbetet och i detta utgöra samrådsresurser
. 

När det gäller medborgarinflytande för ”Utvecklingsområden i Boo” har utöver samrådsmöten, en informationsskrift skickats ut till samtliga berörda fastighetsägare med uppmaning om att ta kontakt med Områdesnämnden Boo eller Miljö och Stadsbyggnad för att ställa frågor och lämna synpunkter. Dokumentet har varit publicerat på nämndens hemsida med samma innehåll. Nämnden har kallat till tre öppna möten på biblioteket i Orminge för att informera och i dialog med allmänheten, fastighetsägarna och deras föreningar förklara och lyssna för att ta till sig synpunkter. Dessa medborgarkontakter och samrådssynpunkter ligger till grund för justeringar i utredningens förslag till planeringsstrategi och slutsatser. 

Detta är enligt nämndkontoret goda exempel på samråd och medborgarinflytande där planeringen sker med stor öppenhet mot de boende och deras föreningar tidigt i processen.

Mot bakgrund av det ovan anförda är det svårt att förstå den kritik som förs fram av Samverkan Norra Boo. Det är angeläget för nämnden att lyssna på de synpunkter som rör samråd och medborgarinflytande för att därigenom förbättra dialogen. I dessa fall verkar det dock som om Samverkan Norra Boo ställer krav på medborgarinflytande och samråd som går längre än vad områdesnämnden rimligen kan tillmötesgå. 

OMRÅDESNÄMNDEN BOO

Björn Källström                                                     Tor Samuelsson

Ordförande                                                             Nämnddirektör

� Samråd kommer naturligtvis också att genomföras.
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