Till Områdesnämnden Boo

















Ansökan om införande av 30 km/tim på samtliga vägar inom Eriksviks vägförening, Gustavsviks fastighets-ägareförening, Baggensviks tomtägareförening samt Baggenshöjdens tomtägareförening





Förslag till beslut


Områdesnämnden Boo beslutar med stöd av 3 kap. 17 § andra stycket trafikförordningen (1998:1276) följande.





Inom tättbebyggt område, begränsat av Värmdövägen i norr, Kilsviken och Baggensfjärden i öster, vändplanen vid Ankarvägen, en punkt på Baggensvägen ca 20 m öster om Drabantvägen, vändplanen vid Söderled, vändplanen vid Oxbärsvägen, korsningen Rönnvägen-Vinkelvägen-Västerled, vändplanen vid Norrkärrsvägen, vändplanen vid Blåbärsvägen och korsningen Gustavsviksvägen / Värmdövägen, får fordon inte föras med högre hastighet än 30 km/tim. 





Gustavsviksvägen ingår ej i detta beslut.





Föreskriften träder i kraft 2001-03-22.





Ärendet


Eriksviks vägförening har genom ordföranden ansökt att få permanent sänkning av hastigheten till 30 km/tim på samtliga vägar inom vägföreningen.


Som motiv för åtgärden anges att vägnätet är ”smala sommarstugevägar” utan gångbanor, ett ökat antal boende, badgäster och dyl. samt att förarna framför sina fordon med mycket hög hastighet.


Föreningen har i mars 1997 gjort samma ansökan men resultatet då blev att begäran avslogs.


Det är samma typ av vägnät i Eriksviks vägförening som i angränsande vägföreningar söderut i Boo.  Därför skulle det se mycket underligt ut om vi utmed samma väg, ute i naturen vid en osynlig gräns mellan de olika väghållarna uppsätter 50/30 km/tim skyltar. Vi har därför frågat alla vägföreningar söder om Eriksvik vad de anser i frågan.


Dessa väghållare, Gustavsviks fastighetsägareförening, Baggensviks tomtägareförening och Baggenshöjdens tomtägareförening svar var att de också önskar 30 km/tim på samtliga vägar inom sina respektive områden.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Nämnden har tidigare bedömt att lokala vägar bör ha 30 km/tim där de oskyddade trafikanterna måste använda samma vägdel som motorfordon. Så är förhållandena i föreslaget område.





Samråd


Polismyndigheten har inte givits tillfälle för yttrande över förslaget, men detta beräknas finnas vid nämndens sammanträde.





Samtliga väghållare inom det föreslagna området har tillfrågats och tillstyrkt förslaget att införa 30 km/tim.





Boo Gårds vägförening som finns söder/öster om det föreslagna 30 km/tim området kommer att senare ta ställning i frågan. Dessutom pågår planarbete inom föreningens område.


 


Kostnad


Kostnaden för uppsättning av vägmärken beräknas till ca 46 tkr.





I enlighet med 80 § 2 c i förordningen om ändring i vägmärkesförordningen (1978:1001) SFS 1999:720 skall kommunen bekosta uppsättning och underhåll av vägmärken avseende hastighetsbegränsning inom tättbebyggt område.





Miljö & Stadsbyggnad


Miljö och samhällsplanering-trafik
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