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Till Områdesnämnden Boo

Eknäs 1:3 - Allévägen 3

Remiss från länsstyrelsen med anledning av överklagat beslut

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar bygg, kart och lantmäterienhetens förslag till yttrande på länsstyrelsens remiss med anledning av att nämndens beslut den 23 augusti 2000 § 195 överklagats. 

Ärende

Områdesnämnden beslöt den 23 augusti 2000 § 195, avslå en ansökan om bygglov för enbostadshus på Eknäs 1:3. Beslutet har överklagats och länsstyrelsen begär med remiss den 20 november 2000 att områdesnämnden yttrar sig och inger detaljplaneförslaget.

Vid beslutstillfället gällde den förutsättningen att ett förslag till detaljplan arbetats fram för området och som antagits av kommunfullmäktige i Nacka den 19 april 1999 § 113. Antagandet som överklagats hade överlämnats av länsstyrelsen till regeringen för prövning.

Områdesnämnden har som skäl till avslag på bygglov för ett nytt enbostadshus hänvisat till 5 kap 1 § 2 punkten PBL, enligt vilken prövning av markens lämplighet för bebyggelse och reglering av bebyggelsemiljöns utformning skall ske genom detaljplan för ny enstaka byggnad vars användning får betydande inverkan på omgivningen. Vidare  hänvisar nämnden  till att den antagna detaljplanen avser tillåta att ett enbostadshus med en våning får uppföras på fastigheten. Den aktuella ansökan redovisar emellertid ett enbostadshus i två  plan. Nämnden har ansett att uppförandet av ett tvåvåningshus skulle innebära ett föregripande av den antagna detaljplanen innan den slutligen prövats av regeringen. Grunden för avslag är således en koppling mellan 5 kap 1 § 2 punkten PBL och avvikelse, som ej är mindre, från antagna detaljplanebestämmelser.    

I överklagandet anser fastighetens ägare genom juridiskt ombud att de skäl områdesnämnden åberopar som grund för avslag är felaktiga och yrkar att länsstyrelsen undanröjer områdesnämndens beslut och att bygglov beviljas enligt ansökan.

Genom regeringsbeslut den 14 december 2000 har den antagna detaljplanen vunnit laga kraft. Det innebär att bygglov för enbostadshus kan prövas enligt detaljplanens bestämmelser men först sedan gata och park byggts ut inom angivet område enligt en administrativ bestämmelse i detaljplanen och i enlighet med genomförandebeskrivningen.

Skäl till beslut

Då de skäl som åberopats till grund för avslag på ansökan om bygglov för enbostadshus bedöms ha stöd i PBL och detaljplanen för området numera vunnit laga kraft samt att det ansökta enbostadshuset strider mot detaljplanebestämmelse på ett sätt som innebär hinder för bygglov, föreslås områdesnämnden hos länsstyrelsen hemställa att överklagandet avslås.
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