Till Områdesnämnden Boo

















Tollare 1:18 - Korsuddsvägen 13


Ansökan om bygglov för carport/förråd och mur och påföljd för utan bygglov utförd byggnadsåtgärd.





Förslag till beslut


Med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen bevilja bygglov för carport som ersättning för en tidigare carport med tillhörande bygglovföreskrifter. 


Med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen bevilja bygglov för förråd/skärmtak som vidbyggts carporten på ett avstånd av ca 2 meter från södra fastighetsgränsen.


Med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen bevilja bygglov för en förlängning av befintlig mur med ca 4,5 på ett avstånd av ca en meter från fastighetens södra gräns med tillhörande bygglovföreskrifter.


Med stöd av 10 kap 4 och 9 § plan- och bygglagen påföra ägaren till Tollare 1:18, Mauno Loponen, en byggnadsavgift om 14 280 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län på postgiro 3 51 72 - 6 senast två månader efter det beslutet eller domen vinner laga kraft.


Med stöd av 10 kap 7 och 9 § plan- och bygglagen överlämnas ärendet till länsrätten med begäran om prövning av utdömande av tilläggsavgift. Utgångspunkten för den bruttoarea åtgärden omfattat är 40-10=30 kvm.


Anmärkningen mot underhåll av befintlig mur föranleder inte områdesnämndens ingripande


Medge dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap16 § miljöbalken. Som tomtplats bestäms ett område motsvarande carportens yta på marken.





Ärende


Området saknar detaljplan men omfattas av byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljöbalken.





Fastigheten är bebyggd med ett enbostadshus och en carport för tre bilar.





Med skrivelse den 7 juli 2000 anmäler ägaren till Tollare 1:19 en byggnadsåtgärd på Tollare 1:18





Vid enhetens besök på platsen den 21 juli 2000 kunde konstateras att det utan bygglov pågick uppförande av en carport och vidhängande skärmtak. Carporten uppförs ovanpå en mur i gräns mot en entréväg till Tollare 1:19. Det vidbyggda skärmtaket/förrådet gränsar mot vägen och i övrigt ca 2 meter från gräns till Tollare 1:19. Vidare har underhållsarbeten utförts på en befintlig mur samt har muren förlängts ca 4,5 meter på ett avstånd av ca en meter från gräns till Tollare 1:19 





Ägaren till Tollare 1:18 har informerats om innebörden av 10 kap plan- och bygglagen (PBL) "Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m." med avseende på avgifter,  möjligheten att inkomma med förklaring, möjligheten till rättelse för att undvika kommunens ingripande, möjligheten att söka bygglov m.m.





Ägaren till Tollare 1:18 har lämnat in en ansökan om bygglov för carport med förråd/skärmtaksdel samt förlängning av mur. Vidare har lämnats en förklaring dagtecknad den 12 juli 2000 och en redogörelse den 31 oktober  2000 avseende byggnadsåtgärder på fastigheten de senaste 20 åren.





Berörda grannar har informerats om ansökan med möjlighet att inkomma med yttrande. Av inkomna yttranden framgår att några fastighetsägare anser att carporten innebär olägenhet vad avser försämrad utsikt. Ägaren till Tollare 1:19 anser även att förråd/skärmtak innebär olägenhet. Vidare framför ägaren av Tollare 1:19 genom juridiskt ombud med skrivelser den 3 oktober, 20 oktober, 28 november med bilagor och 29 december 2000 med bilagor, synpunkter beträffande den befintliga muren och andra byggnadsåtgärder med krav på kommunens ingripande avseende rivning och återskapande av ursprungliga förutsättningar. Man anser att muren underhållits på sådant sätt att den nu gör intrång inom servitutsområde och därmed försvårar framkomligheten för fordon, räddningstjänst, renhållning, oljeleveranser, på den väg som löper fram till Tollare 1:19. För denna väg och stödmur beviljades bygglov 1983. Enligt servitutshandling upplåts vägen och stödmuren på Tollare 1:18 och 5:1 till en bredd om minst 3,5 meter. Även vägföreningen har framfört synpunkter beträffande bl.a. vägunderhåll med krav på kommunens ingripande. 





Anmärkningsskrivelserna tar även upp åtgärder som utförts för mer än 10 år sedan vilket innebär att hinder till ingripande föreligger enligt 10 kap 27 § PBL





Skäl till beslut 


Enligt planenheten är planläggning ej initierad inom området. 





Enligt 8 kap 12 § PBL skall ansökningar om bygglov inom områden som saknar detaljplan bifallas om åtgärden 


uppfyller kraven i 2 kap. lokalisering


ej skall föregås av detaljplaneläggning enligt bestämmelserna i 5 kap 1 §


inte strider mot områdesbestämmelser


uppfyller kraven i 3 kap 1, 2 och 10-18 §§





Av utredningen i ärendet framgår att det 1983 (visad på  ritning avseende bygglov för mur och tillfartsväg till Tollare 1:19) fanns en carport på Tollare 1:18 ungefär lika stor och med samma läge som den nu uppförda carporten. Skillnaden är att det tidigare plana taket nu utformats som sadeltak med ca 15 graders lutning. Vidare har carporten delvis försetts med väggar. Den nya carporten med utökat vidbyggt skärmtak/förråd bedöms inte kunna innebära sådana förändringar av förutsättningarna på platsen, att olägenhet för omgivningen nu uppstått på det sätt 3 kap 1 och 2 § PBL avser. Samråd i ärendet med utgångspunkt från 3 kap 1 § PBL har ägt rum med kommunantikvarien. Enheten bedömer att ansökan om bygglov för carport med skärmtak/förråd uppfyller kraven enligt  8 kap 12 § PBL och att ansökan således skall bifallas.





Byggnadsåtgärden bedöms ej motverka syftet med det rådande strandskyddet enligt miljöbalken vilket innebär att dispens kan medges.





Den befintliga muren har förlängts med ca 4,5 meter till ca en meter från gränsen till Tollare 1:19. Den utgör endast en mindre del av den totala murlängden längs infartsvägen till Tollare 1:19. Enheten bedömer att hinder att bevilja bygglov för muren ej föreligger då den inte bedöms innebära olägenhet för Tollare 1:19 eller omgivningen i övrigt





Underhållet av befintlig mur som uppges ha utförts med intrång på servitutsområdet i sådan omfattning att tillfarten till Tollare 1:19 försvåras, kan ej med säkerhet bedömas. Ägaren till Tollare 1:18 redovisar i sin förklaring att befintlig mur försetts med ett betongskal som på den mest ifrågasatta punkten i höjd med vägbanan utökats med 3,5 centimeter d.v.s. en minskning av vägbanans bredd med motsvarande mått. Ägaren till Tollare 1:19 anser att intrånget är större och att det inneburit svårigheter trafikera vägen. Vidare anses att arbetena med muren i denna del är så omfattande att det är fråga om en ny mur för vilken lovplikt föreligger. En bilagd inmätning av vägbredden visar ett mått 3,47 meter i den ifrågasatta punkten. Vägens bredd i övrigt, som minst 3,41 har ej föranlett någon erinran. 


Enligt PBL krävs ej bygglov för underhållsåtgärder. Bygg, kart och lantmäterienheten gör bedömningen att åtgärden med muren i den ifrågasatta delen är en underhållsåtgärd som ej kräver bygglov. Att vägbredden  uppmätts till 3,47 meter bedöms som ett intrång inom servitutsområde, en försumlighet som omfattas av annan lagstiftning än PBL. Något skäl till områdesnämndens ingripande med stöd av PBL bedöms därför ej föreligga.





Enligt 10 kap 4 och 9 § PBL skall vid olovligt byggande byggnadsavgift tas ut av den som när överträdelsen begick var ägare av fastigheten. Byggnadsavgiften motsvarar fyra gånger den avgift som skulle tagits ut om lov till åtgärden beviljats. I detta fall, 4 x 1575 = 6300 för muren och  4 x 2310 = 9240 för carporten, d.v.s. totalt 15540 kronor .





Enligt 10 kap 7 och 9 § PBL skall tilläggsavgift tas ut av den som när överträdelsen begicks var ägare av den byggnad som den olovliga åtgärden avsåg. Tilläggsavgiften skall tas ut med ett belopp som motsvarar 500 kronor för varje kvadratmeter som åtgärden omfattat. När bruttoarean beräknas skall dock tio kvadratmeter frånräknas. Bruttoarean i detta fall är 40 - 10 = 30 kvm. Avgiften får bestämmas till ett lägre belopp eller helt efterges om särskilda skäl bedöms föreligga. Fråga tilläggsavgift skall överlämnas till länsrätten med begäran om prövning av utdömande av tilläggsavgift.





De anmärkningar som framförts beträffande olovliga byggnadsåtgärder och som avser enbostadshuset kommer att tas upp som särskilt ärende.  





Sammanfattningsvis föreslår bygg, kart och lantmäterienheten att områdesnämnden


beviljar sökt bygglov för carport


beviljar sökt bygglov för till carporten vidbyggt skärmtak/förråd


beviljar sökt bygglov för förlängd mur


påför ägaren av Tollare 1:18 byggnadsavgift


påför ägaren av Tollare 1:18 tilläggsavgift att prövas av länsrätten


ej ingriper mot underhåll av mur och


medger dispens från det rådande strandskyddet.








Bygg, kart och lantmäterienheten / Hans Eriksson
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