Till Områdesnämnden Boo

















Trafikutredning vid Sågtorps skola, enkelriktning av Boo Kyrkväg samt utbyggnad av gångbana





Förslag till beslut


Områdesnämnden Boo beslutar med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 6 trafikförordningen (1998:1276) följande.


På östra delen av Boo Kyrkväg, mellan den östra in- och utfarten till kyrkan och Värmdövägen, får fordon färdas endast i östlig/sydlig färdriktning.





Föreskriften träder i kraft 2001-02-22.





Områdesnämnden ger Nämndkontoret i uppdrag att beställa ombyggnad av korsningen Boo Kyrkvägs östra anslutning/Värmdövägen i enlighet med VVB VIAK trafikutrednings förslag alternativ 1 till en kostnad av ca 35 tkr.





Områdesnämnden ger Nämndkontoret i uppdrag att bevaka att utredningens utbyggnadsalternativ 2-5 inläggs i nämndens kapitalbudget.





Ärendet


Situationen vid Sågtorps skola då föräldrar lämnar och hämtar sina barn vid Boo Kyrkväg är närmast kaotisk. Vägen, som idag är smal och dubbelriktad, saknar alternativa angöringsplatser. Detta medför att de föräldrar som lämnar bilen för att följa sina barn in på skolgården dels blockerar för övrig trafik, dels att gående barn kan tvingas att gå mitt i vägen.





Rektor har tillsammans med föräldraföreningen försökt att lösa problemet med överenskommelser om vissa körsätt o.dyl. Detta har icke fungerat bra under någon längre tid varför det dagliga kaoset fortsätter. Efter utbyggnad av skolan för ca ett år sedan har problemen bara blivit värre.





Miljö & Stadsbyggnad gav i höstas VBB VIAK i uppdrag att tillsammans med skolan, föräldraföreningen, fastighets-kontoret, kyrkan och andra inblandade i samråd visa hur problemen kan överbryggas. Konsulten har i en utredningsrapport 2000-10-16 angivit vilka åtgärder som behövs för att förbättra trafiksäkerheten på Boo Kyrkväg.


Utredningen bifogas.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


I rapporten har olika utbyggnadsalternativ kostnadsuppskattats. Alternativ 1 och 2 kan utbyggas utan detaljprojektering av erfaren entreprenör. Övriga alternativ måste detaljprojekteras före utbyggnad.





Enligt vår och konsultens åsikt är en miniutbyggnad enligt alternativ 1 och 2 nödvändig. 





Enkelriktning enligt 1 bör kunna utföras omedelbart på årets driftsbudget. Utbyggnadsalternativen 2-5 får senare i år prioriteras i områdesnämndens arbete med kapitalbudgeten.





Samråd


Polismyndigheten har inte givits tillfälle för yttrande över förslaget till nya lokala trafikföreskrifter men detta skall senast finnas vid nämndens sammanträde.








Miljö & Stadsbyggnad


Miljö- och samhällsplanering-trafik
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