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Ansökan förhandsbesked beträffande tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus

Förslag till beslut

Ansökan om förhandsbesked för tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus vilandeförklaras i avvaktan på nya områdesbestämmelser för området, dock längst till den 18 augusti  2002. Till stöd för detta hänvisas till 8 kap 23 § plan- och bygglagen.

Ärende

För området gäller detaljplan som fastställts den 26 maj 1939 (f.d. Bygg​nadsplan, B 87). Enligt detaljplanen får fastigheten bebyggas med fristående bostadshus i två våningar samt uthus. 1/10 av fastigheten får bebyggas, dock högst 150 kvm varav uthus 50 kvm. Fastigheten ligger inte inom kommunens verksamhetsområde för vatten och avlopp. 

Fastigheten är bebyggd med ett fritidshus om ca 50 kvm byggarea..

Ansökan om förhandsbesked, som ej närmare preciserats, avser tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus enligt detaljplanens bestämmelser d.v.s. ett bostadshus i två våningar till en byggarea om högst 150 kvm byggarea..

Kommunstyrelsen i Nacka kommun har den 19 februari 1996 § 40 beslutat att ge Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att utarbeta ett förslag till ny eller ändrad detaljplan för området. Områdesnämnden Boo har sedan, den 21 januari 1998 § 26, beslutat påbörja arbetet med områdesbestämmelser för området. Innan områdesbestämmelser införts, som reglerar bebyggelsens art och omfattning, kan bygglov ej beviljas för åtgärder som innebär ändrad markanvändning. Fastigheten ligger inom det planområde som har arbetsbeteckning nr 7. I ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo” har området beteckningen N vilket motsvarar prioritet 3.

Föreslagen byggnadsåtgärd innebär ändrad markanvändning. Bygg, kart- och lantmäterienheten föreslår därför Områdesnämnden att med stöd av       8 kap 23 § plan- och bygglagen, vilandeförklara ansökan om förhands​besked för enbostadshus i avvaktan på att områdesbestämmelser införs för området.
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