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Till Områdesnämnden Boo

Lännersta 1:837 – Fågelstigen 1

Yttrande till Miljödepartementet med anledning av överklagat beslut

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar bygg-, kart- och lantmäterienhetens förslag till yttrande till Miljödepartementet. 

Ärende

Områdesnämnden meddelade med förhandsbesked den 9 juni 1999 § 181 att ett nytt enbostadshus på Lännersta 1 :837 ej kunde tillåtas. Som skäl angavs att Områdesnämnden vid sammanträde den 16 december 1998 § 320 återremitterat en ansökan om bygglov för ett nytt enbostadshus på Lännersta 1:794 för att initiera en planläggning av området. Nämnden angav vidare att den framtida markanvändningen måste prövas i detaljplanearbete med stöd av 5 kap 1 § plan- och bygglagen, bl.a. med anledning av områdets utsatta läge i anslutning till trafikleder.

Arbetet med detaljplanering för det aktuella området som är oplanerat, har emellertid ej påbörjats, vilket har sin grund i den stora mängden planeringsuppdrag inom kommundelen Boo, särskilt det omfattande arbetet med strategisk planering av förnyelseområden. Här omfattas områden med äldre detaljplaner eller med områdesbestämmelser.  

Länsstyrelsen har efter överklagande av Områdesnämndens beslut från ägarna till Lännersta 1:837 med beslut den 6 september 1999, undanröjt beslutet och visat ärendet åter för fortsatt handläggning.

Områdesnämnden har genom ordförandebeslut den 22 september 1999 och med kompletteringsyttrande den 13 oktober 1999 överklagat Länsstyrelsens beslut till Miljödepartementet. I yttrandet beskrivs förutsättningarna för det aktuella området och behovet av att med detaljplanearbete pröva markanvändningen, skyddsåtgärder för trafikbuller, lokalisering av byggnader m.m.

Miljödepartementet har med skrivelse den 19 december 2000 berett Områdesnämnden möjlighet att yttra sig över yttranden till departementet från Åsa Barrén Möller och Tom Möller. Ett eventuellt yttrande bör särskilt behandla vad som anförs i yttrande den 20 november 2000.  

Skäl till beslut

Med hänsyn till områdets belägenhet och utsatta läge mellan trafikleder krävs ett arbete med detaljplan som utreder den framtida markanvändningen och skyddsåtgärder mot trafikbuller.

Det enbostadshus på Lännersta 1:835 som den 14 augusti 2000 beviljats bygglov för tillbyggnad, är ett befintligt enbostadshus omgivet av flera enbostadshus. Fastigheten störs av trafikbuller men ligger ej i omedelbar anslutning till trafikleden mot Orminge. Vid en samlad bedömning av förutsättningarna för denna ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus, har detta ej ansetts kunna vägras enligt de förutsättningar 

8 kap 12 § plan- och bygglagen anger. Vad gäller Lännersta 1:837 avses ett nytt enbostadshus i nära anslutning till trafikleden.

De argument ägarna till Lännersta 1:837 för fram beträffande redan uppförda enbostadshus, grupphusområden m.m. bedöms ej kunna sättas i samband med och jämföras med det vägrade enbostadshuset på Lännersta 1:837, ej heller utgöra annan bedömning än den Områdesnämnden Boo redovisat.

Områdesnämnden föreslås vidhålla överklagandet av Länsstyrelsens beslut den 6 september 1999 och hemställa att Regeringen fastställer Områdesnämndens beslut. 
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