Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2000 10 17

Kerstin Risberg



Dnr 94-13 234

Nacka kommun
Tjänsteskrivelse


00-12-13


Till Områdesnämnden Boo

Velamsund 18:82 – Gröna vägen 4 

Vitesföreläggande om rivning

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap 14 och 18 §§ plan- och bygglagen förelägges fastighetens ägare, Maide Ekblom vid ett vite av 200 000 kronor att senast 3 månader efter att detta beslut vunnit laga kraft ha rivit den utan lov uppförda tillbyggnaden.

Ärende

I samband med slutbesiktning konstateras att byggnadsåtgärder utförts på fastigheten för vilka bygglov inte beviljats och inte heller sökts. Fastighetsägaren inkom med ansökan om bygglov i efterhand men byggnadsnämnden avslår denna ansökan med beslut om byggnadsavgift, tilläggsavgift och föreläggande om rivning. Åklagarmyndigheten beslutar dock om att tilläggsavgift inte ska tas ut. Byggnadsnämndens beslut om rivning överklagas först till Länsstyrelsen och sedan till Kammarrätten som båda avvisar överklagandet. Föreläggandet om rivning skall vara fullgjort den 1 augusti 1997. Beslutet överklagas men Regeringsrätten meddelar inte prövningstillstånd utan Kammarrättens avgörande står fast.

Områdesnämnden beslutar att nu efter laga kraftvunnet beslut skall byggnadsavgiften betalas och tiden för rivning fastställs till 1 maj 2000 men beslutet överklagas till Länsstyrelsen som avvisar överklagandet men ändrar tidpunkten för rivningen till 1 september 2000. Länsrätten avvisar överklagandet i sin helhet. Kammarrätten meddelar inte prövningstillstånd och Länsrättens avgörande står fast. Rivningen skall vara utförd senast 1 september 2000.

Skäl för beslut

Vid besiktning på fastigheten den 16 oktober 2000 konstaterades att rivningen inte utförts varför nämnden föreslås att förelägga fastighetens ägare att vid vite om 200 000 kronor ha rivit den utan lov utförda tillbyggnaden senast 3 månader efter att detta beslut vunnit laga kraft. Då Maide Ekblom har förelagts tidigare utan att föreläggandet gett några effekter bör såväl vitesbelopp som tidsfrist ange allvaret i frågan. Vitesbeloppet måste därutöver sättas så att det är bättre att efterkomma föreläggandet än att inte följa föreläggandet.
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