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Godkännande av internbeställningar

Förslag till beslut

Områdesnämnden godkänner upphandlingsavtalen för år 2001 enligt nämndkontorets tjänsteskrivelse den 2001-02-15.
Ärendet

Områdesnämnden godkänner avtal om internbeställningar som ingåtts mellan verksamheterna och nämndkontoret. Dessa avtal gäller för år 2001. 

Internbeställningar

Det som ligger till grund för beställningarna är ett beräkningsunderlag – ett kommuninternt beräkningsunderlag – som styrs av nämndens mål, beställningskrav- och direktiv. Ersättningen för internbeställningarna  håller sig inom nämndens budget för berörda verksamhetsområden. Vad gäller omfattning på tjänsterna och kvaliteten så följer det i stort sett samma som för år 2000. Skillnader finns i köp av verksamhet avseende trafiksäkerhet, där verksamheten utökats med 230 tkr och särskilda projekt från MISAM (miljö och samhällsutveckling) dvs projekt som rör trafiksäkerhet och strukturellt miljöarbete, bl a miljöbevakning. Avtalen för tillstånd enligt PBL, miljöinformation och folkhälsofrågor är förlängda tom första kvartalet 2001 i avvaktan på utvärdering av verksamheten. I beställningarna har uppföljnings- och kvalitetsredovisningen utvecklats.

Uppföljning  -  kvalitetsredovisning

I beställningarna/resultatkontrakten har överenskommits om hur uppföljning skall ske och hur utförda tjänsters kvalitet skall redovisas. Syfte är självklart att beställaren – Områdesnämnden – får bättre reda på om och hur tjänsterna har utförts och om de håller den avtalade kvaliteten. 

Handikappanpassning 

I arbetet med beräkningsunderlaget och i beställningarna har hänsyn tagits till  handikappanpassning.
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