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Uppföljning – Boo Folkets hus

Bakgrund

Boo områdesnämnd godkände i april 2000 ett uppdragskontrakt med Boo Folkets hus. I slutet av augusti omförhandlades kontraktet samtidigt som det kompletterades med ytterligare en uppdragsdel. Av kontraktet framgår att en utvärdering av uppdragen skall ske senast i januari 2001. Castor AB har fått i uppdrag att genomföra denna utvärdering.

Uppdragen till Boo Folkets hus

Enligt kontraktet för år 2000 har ersättning utgått för aktiviteterna:

1.
Bookultur 2000

325.000 kr

2.
Kulturnätverket Boo kultur 
  35.000 kr

3.
Boo Dans och Teater 

190.000 kr



Totalt 


555.000 kr

Uppdraget Bookultur 2000 innebär att Folkets hus skall utveckla, initiera och i samverkan med andra kulturaktörer skapa och ge goda förutsättningar för lokal barn och ungdomskultur. Aktiviteten Kulturnätverket Boo kultur innebär att öka samverkan mellan de lokala kulturaktörerna som är verk​samma i Boo för att effektivisera de resurser som är avsedda för barn- och ungdomsverksamhet. I aktiviteten ingår att arbeta fram ett nätverk med kulturaktörer i Boo. Aktiviteten Boo Dans och teater avser stöd till Folkets hus att bedriva och administrera dans- och teaterverksamhet för ca 400 barn och ungdomar. 

Lite historik

Under cirka 10-års tid har det funnits ett avtal mellan kommunen och Boo Folkets hus som inneburit att kommunen gett ersättning till FH  för att dessa skall tillhandahålla lokaler och bedriva viss öppen​verksamhet för barn och ungdom. I samband med 1999-års avtal omformulerades avtalet till ett verksamhetsavtal (kulturavtal). FH har under två års tid arbetat med nuvarande uppdrags​inriktning. 

Verksamheterna inom Folkets hus

Under den tid som FH funnits har verksamheten successivt utvecklats och är idag är omfattande och vitt förgrenad. Målgrupperna är såväl unga som gamla, även om de yngre får ett större utrymme i verksam​heten. FH genomför ett mycket stort antal  evenemang inom film, dans och teater och har aktiviteter som Karnevalen, ”Alltid på en söndag” och ”Lördagsgodis” m.fl. De engagerar ungdomar i utbild​ningar, genomför TV-produktion för Nacka TV och har öppen fritids​

verksamhet. Boo FH vill idag definiera sig som kultur​entreprenör utifrån ett vidare perspektiv och har ambitionen att anpassa verksam​heten utifrån medborgarnas krav och för​väntningar. Man vill vara lyhörd för det lokala behovet som också skall vara styrande för den verksamhet som bedrivs. 

Arbetsformerna

De ansvariga vill se Folkets hus som en aktiv drivkraft i Orminge. De menar att det finns en stark Boo-anda som utvecklats i nära samarbete med föreningar och organisa​tion​er. Folkets hus har en viktig funktion som initiativ​tagare och aktiv värde​skapare. Man framhåller att man har ett intresse av att kontinuerligt utveckla verk​samheten i nära samarbete med andra aktörer inom Boo. Det gäller såväl kommunala som statliga och  ideella organisa​tioner. Genom att de egna resurserna är begränsa​de arbetar man medvetet med att överföra ansvaret för olika projekt till berörda målgrupper. Det innebär att man gärna ser att ungdomar driver ungdomsprojekt, pensionärer sina aktiviteter o.s.v. 

Verksamhetens organisation

Verksamheten är idag indelad i 6 resultatenheter: 

· Huset inkl kansliet. (Här ingår personalkostnader för föreståndare, personal och ekonomiadministrationen, vaktmästeri, städ etc. Här redovisas även insatserna för marknadsföring och initiativ av olika slag.)

· Kursverksamheten

· Evenemang, exempelvis karnevalen

· TV/IT inkl utbildning

· Cafèverksamhet och festvåning

· Öppen fritidsverksamhet

De kontraktsummor som FH erhållit har fördelats så att ersätt​ning​en för Boo kultur 2000 och Kulturnätverket Boo kultur har bokförts som en generell intäkt på resultatenhet 1 och för Boo dans och teater har ersätt​ningen bokförts på resultatenhet 2. Intäkterna har inte specificerats på projekt- eller aktivitets​kod utan setts som en allmän budgetförstärkning.

Kontakter med samverkanspartners

I syfte att fånga några externa uppfattningar om FHs insatser har kontakter tagits med Boo Hembygdsförening, Myresjöskolan, Orminge bibliotek och Orminge centrum företagarförening. 

Ett genomgående intryck är att ledning och personal inom Boo Folkets hus har ett bra anseende och en stor legitimitet i Orminge. De anses duktig, inte minst på barn- och ungdoms​frågor, de är lättsamma och flexibla och bra på att fånga upp och anpassa insatser efter behov. De anses allmänt ha en hög kvalitet i sina åtaganden. I många frågor anses FH vara en naturlig samarbetspartner samtidigt som lokalerna har hög kvalitet och bra placering. Folkets hus roll och funktion bedöms också öka i och med att barn- och ungdomskullarna de närmaste åren blir större i Orminge. 

Vad gäller de uppdrag som FH har visavi områdesnämnden finns en osäker​het. Att man gör mycket för barn och ungdomar står utom all tvivel och att man har ett nära och naturligt samarbete med kultur​aktörer och företagarförening bekräftas också av kontakterna. Samtidigt är det svårt för kontaktpersonerna att uttala sig rörande de specifika anslagen. Man har inte den kunskapen. Man uppfattar inte att det finns något  formaliserat nätverk utan samarbetet växer fram i dialog och efter behov.  

Samtal med personalen rörande uppdraget Boo dans och teater

Folkets hus dans- och teaterverksamhet sysselsätter f.n. fyra dans- och teaterledare samt tre som genomför någon enstaka kurs. Drygt 400 barn och ungdomar är engagerade och 90 % av dessa är flickor. I området finns många som är intresserade av att få lära sig dansa. Bedömningen är att om kursavgiften kunde sänkas skulle antalet barn öka betydligt. 

F H har också goda lärförutsättningar då man arbetar med lämpligt stora grupper, man är mån om kontinuiteten och man försöker vara seriös och ha hög kvalitet i sina uppdrag. Dansledarna tycker det är bra att det finns en närhet till föräldrarna som då blir en viktig del i verksamheten. Dansledarna skulle vilja ha ett utökat samarbete med kommunen inte minst vad gäller marknads​föringen av kurserna.
I bilaga 1 redovisas de aktiviteter i form av kurser, möten m.m. som Boo F H genomfört under 2000. Enligt uppgift har det skett en volymmässig ökning i förhållande till föregående år. 

Möjliga förändringar

Uppdrag 1 och 2 har så nära samband att de kan vara svåra att särskilja. Av den anledningen bör de föras samman till ett gemensamt uppdrag. Även om en del respondenter bedömer det vara svårt att få igång ett formaliserat nätverk bör denna ambition ändå finnas med i en eventuell fortsatt upp​drags​beskrivning. 

Om områdesnämnden vill ha bättre möjligheter att följa upp hur Boo Folkets hus använder sina bidrag bör krav ställas på att ersättningen sär​redo​visas. Det kan vara i ett specifikt projekt eller på ett specifikt konto. 

När det gäller uppdrag 3 finns önskemål att förtydliga uppdrags​skriv​ningarna så att ersättningen används till att subventionera kurserna. Härigenom bedöms fler barn och ungdomar få möjlighet att delta. 

Ledningen för Folkets hus ställer sig positiv till utvärderingar av detta slag och vill också öka dialogen med områdesnämnden.  
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