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Till Områdesnämnden Boo

Utvidgning av golfbana Velamsund

Förslag till beslut

Nämnden beslutar att ej utföra ytterligare utredning för en utvidgning av nuvarande golfbana till läget väster om Lagnövägen, det så kallade Mörbygärdet.

Ärendet

Nacka Golfklubb har anmält intresse enligt brev 991026 om utvidgning av  nuvarande golfbana till att även omfatta tre hål i området väster om Lagnövägen, det så kallade Mörbygärdet. Nämnden har behandlat ärendet den 10 november 1999 § 286 genom att ge Nämndkontoret i uppdrag att genomföra en förundersökning huruvida det är möjligt att utöka golfbanan inom naturreservatet. Området förordnades 1992 som naturvårdsområde enl. NVL §19. Enligt ändrad lagstiftning, behandlas  området nu som naturreservat (Miljöbalken 7:4) dock med samma bestämmelser som tidigare. 

Syftet med förundersökningen var att den skall ligga till grund för nämndens ställningstagande för att göra en utredning om utvidgningen av golfbanan. Resultatet av denna förundersökning redovisades i nämnden den 12 april 2000 § 123, samtidigt som nämnden gav ett uppdrag att anordna ett seminarium om Velamsund. Seminariet genomfördes den 26 augusti 2000.

Nämndkontorets förslag

Enligt Nämndkontorets uppfattning finns mycket som talar emot en utvidgning av golfbanan väster om Lagnövägen vid Mörbygärde inom Velamsunds naturreservat: trafiksituationen över Lagnövägen; påverkan på det rörliga friluftslivet; avtalsläget med andra intressenter inom området; naturvårdshänsyn (strandskydd) samt den lokala opinionen.

Efter en bedömning av dessa negativa faktorer och oönskade effekter föreslår Nämndkontoret att ingen ytterligare utredning i ärendet genomförs. 
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