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Till Områdesnämnden Boo

Kil 1:1 – Kihls Gård, Graningevägen 10

Anmärkning mot upplag

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap 14 § plan- och bygglagen föreläggs ägaren till Kil 1:1, Fastighets AB LE Lundberg, att senast två månader efter det att beslutet eller domen vinner laga kraft, ha transporterat bort en i anslutning till ladan uppställd container.

Ärende

Med en skrivelse den 25 februari 2000 framför en av ägarna till fastigheten Kil 1:45, anmärkningar om upplag på Kil 1:1, ladan, Kihls Gård, med krav om att kommunen skall ingripa. I skrivelsen hänvisas till ett beslut i byggnadsnämnden den 13 juni 1984 § 204 .

Yttranden har inhämtats från ägaren av Kil 1:1 och en hyresgäst i ladan.

Bygg, kart och lantmäterienheten har besökt platsen för bedömning. Upplagen begränsar sig till murtegel och taktegel. En låsbar container finns uppställd i anslutning till ladan.

Enligt 3 kap 15-17 §§ plan- och bygglagen, skall tomt, vare sig den tagits i anspråk för bebyggelse eller ej, hållas i vårdat skick och på ett sätt som ej innebär olägenhet för omgivningen.

Skäl till beslut

Bygg, kart och lantmäterienheten gör den bedömningen att de upplag som anmärkningsskrivelsen avser, inte är i en omfattning som strider mot 3 kap 17 § plan- och bygglagen och som därför ej kräver ingripande av Områdesnämnden. Däremot är den container som konstaterats på platsen en åtgärd en kräver bygglov enligt PBL, om den är varaktigt uppställd. Fastighetsägaren skall således föreläggas ta bort containern.

Områdesnämnden föreslås ej ingripa med anledning av anmärkningsskrivelsen men förelägga ägaren av Kil 1:1 att inom viss tid ta bort den vid ladan uppställda container,
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