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Till Områdesnämnden Boo

Kil 1:47 – Graningevägen 44 A

Ansökan om bygglov för fritidshus, garage och förråd samt begäran om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde för byggnader och brygga

   

Förslag till beslut

1.  Dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap. 16 § miljöbalken medges för sökt åtgärd.

2.  Som tomtplats vad avser byggnader bestäms hela fastigheten Kil 1:47 och beträffande tomtplats för bryggan bestäms dess yta på vattnet.

3. Nämnden upplyser sökanden om att dispensen enligt 7 kap.16 § miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som avses med dispensen inte påbörjas inom två år från den dag beslutet vann laga kraft. 

4.  Med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen beviljas bygglov för fritidshus, garage och sjöbod med tillhörande bygglovföreskrifter.

Ärende

Områdesnämnden beslöt den 15 september 1999 § 221 att som svar på ansökan om förhandsbesked meddela att uppförandet av ett fritidshus om 100 kvm byggarea kan tillåtas. Ansökan avsåg i övrigt ett garage/carport , en bod vid stranden och en brygga. På angränsande fastigheter finns rymliga bostadshus uppförda.

Området saknar detaljplan och byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljöbalken råder.

Enligt kommunens översiktsplan redovisas området som lämpat för fritidshus och villor.

Astyckning av fastigheten Kil 1:47 är avslutad den 5 november 1998 och registrerad och införd i fastighetsregistret den 23 november 1998.    

Fastigheten ingår ej i kommunens verksamhetsområde för vatten och avlopp. Tillstånd att anordna enskild anläggning för vatten och avlopp har beslutats av miljö och hälsoskyddsenheten den 2 mars 2001 § D 18. 

Ansökan om bygglov avser ett fritidshus om 100 kvm byggarea, ett garage om  24 kvm byggarea och en bod vid stranden om 10 kvm byggarea, Ansökan redovisar även en brygga som ej kräver bygglov enligt plan- och bygglagen.  Såväl byggnader som brygga måste prövas med avseende på det rådande strandskyddet. Fastigheten omfattar ej vattenområde. Bryggan över annans vattenområde regleras enligt, vattenlag, (SFS 1983:291)

Berörda grannar har underrättats om och godkänt byggnader och brygga. Ägaren av vattenområdet upplyser om erforderligt avtal beträffande bryggan. 

Inom områden som saknar detaljplan prövas bygglov enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen. Bygglov skall bifallas om åtgärden uppfyller lokaliseringskravet enligt 2 kap, inte skall detaljplaneläggas, inte strider mot områdesbestämmelser och slutligen, uppfyller kraven i 3 kap 1, 2 och 10-18 §§.

Skäl till beslut

Ansökan om bygglov bedöms uppfylla de krav som fogats till det positiva förhandsbesked som Områdesnämnden lämnade den 15 september 1999 § 221.

Ansökan för de begärda åtgärderna bedöms ej motverka syftet med det rådande strandskyddet enligt miljöbalken. Allmänhetens möjligheter att vistas eller färdas i området bedöms ej påverkas. Vidare bedöms ej livsvillkoren för djur och växtliv påverkas.

Ansökan överensstämmer vad avser markanvändning med kommunens översiktplan.

Bygg, kart och lantmäterienheten bedömer att ansökan uppfyller kraven för bygglov enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen.

Områdesnämnden föreslås bevilja bygglov för fritidshus, garage och bod och medge dispens för byggnader och brygga från det rådande strandskyddet. 
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