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Till Områdesnämnden i Boo

Detaljplan för område ”R”, del av Bo, Drabantvägen och Kadettvägen

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker startpromemorian med program för detaljplan för del av Bo, Drabantvägen och Kadettvägen upprättad på Miljö & Stadsbyggnad samt överlämnar promemorian till kommunstyrelsen för godkännande.

Bakgrund

Planområdet ingår som ett prioriterat område i ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo” där det fått utredningsbeteckningen ”R”. Detaljplanering av området har aktualiserats i samband med en förestående utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp i angränsande områden. Fastighetsägare i området har också under en längre tid uppvaktat kommunen för att få området planlagt och försett med kommunalt vatten och avlopp. De har också verkat för att få större byggrätter och möjligheter att stycka några av tomterna. En planläggning med utökad byggrätt och utbyggnad av vatten och avlopp innebär en omvandling från fritidsbostäder till permanentbostäder.

Ärendet

Startpromemorian har upprättats med utgångspunkt i att bevara nuvarande landskapsbild med hus i natur. Anpassning av hustyper och volymer till de topografiska förutsättningarna bör ägnas särskild uppmärksamhet. Förutom vatten och avloppsfrågorna kommer vägfrågorna att kräva särskilda insatser för att hitta bra lösningar samt huruvida fastighetsdelningar ska få ske och i sådana fall hur. Mot bakgrunden av att planområdet ingår i ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo”, och att  planens omfattning är relativt begränsad kan programfrågorna anses vara tillräckligt belysta. Det anses därför inte nödvändigt med en programremiss.

Bilagd karta visar den föreslagna detaljplanegränsen

Paul Ahlkvist


Anna Mattsson 

Plan- och exploateringschef

Planhandläggare
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