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Till Områdesnämnden Boo 

Försköning av vägbank vid Kilsviken

Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår förslaget att försköna slänten utmed Värmdövägen mot Kilsviken.

Bakgrund

Nämndkontoret har av nämnden fått i uppdrag att utreda (§ 133 den 10 maj 2000) vilka möjligheter som finns att försköna Värmdövägens södra slänt utmed vägbanken vid Kilsviken. Frågeställningen har, innan nämnden gav sitt uppdrag, även framförts från tjänstemannahåll av Boo Kyrkogårds​förvaltning. Nämndkontoret avvisade då frågeställningen med hänvisning till att slänten ligger inom kyrkans markområde.

Ärendet

För Värmdövägen på den berörda sträckan är Områdesnämnden Boo huvudman och därmed ansvarig för vägen. Slänten på den södra sidan av vägen (mot Kilsviken) på en sträcka av ca 260 m är inte klädd med mjukmassor vilket innebär att vägbankens material i form av sprängsten är synlig. Sträckan österut har tidigare täckts med fyllnadsjord som nu har en gles gräsväxtlighet. I den gräsbevuxna ytan sticker stenar upp på vissa platser.

För att kunna täcka den resterande ytan måste justering av sprängstens​slänten utföras innan ler- och fyllnadsjord påföres. Även om stenslänten justeras kommer en och annan sten att vara synlig. Att riva för mycket i slänten kan äventyra vägens bärighet varför justeringen måste utföras försiktigt och med omdöme.

Kostnaden för justering och utfyllnad av slänten är uppskattad till cirka 150 000 kronor av Teknisk Produktion. 

Det aktuella markområdet tillhör kyrkan.

Då åtgärden inte har någon teknisk betydelse för vägens konstruktion eller bärighet bedömer Nämndkontoret att det för tillfället inte är aktuellt att genomföra försköningsåtgärden.
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NÄMNDKONTORET

Göran Helin 

Bilaga:   kartskiss

NÄMNDKONTORET

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
08 - 718 93 39
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-718 95 80



E-post
goran.helin@nacka.se
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