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Till Områdesnämnden Boo

Björknäs 1:116 – Stjärnstigen 6 

Ansökan om förhandsbesked beträffande enbostadshus och kedjehus

Förslag till beslut

Som svar på ansökan om förhandsbesked beträffande uppförande av enbostadshus och kedjehus meddelas att byggnadsåtgärden ej kan tillåtas då den strider mot gällande detaljplan.

Ärende

För området gäller detaljplan som vann laga kraft den 19 december 1963. För kvarteret i sluttningen mellan Värmdövägen och Kocktorpsvägen, inom vilket Björknäs 1:116 är belägen, redovisas sammanbyggda hus/radhus i längor om fyra till sex bostäder. Planen är vad avser radhusbebyggelsen, inte till någon del genomförd. Någon fastighetsbildning som följd av detaljplanen har ej genomförts.

I anslutning till Värmdövägen/Centralplan finns en grillrestaurant och vidare har här en tillfällig åtgärd godkänts för en fritidsgård för ungdomar. Den del av detaljplanen som avser området norr om Värmdövägen är sedan en tid föremål för detaljplaneändring. Enligt uppgift från plan och exploateringsenheten omfattas området söder om Värmdövägen ej av detta planeringsuppdrag. 

Ansökan avser uppförandet av ett enbostadshus och ett kedjehus med två hushåll på mark som enligt detaljplanen redovisar en markanvändning för radhus. Ansökan redovisar enbart bebyggelse inom den mark som omfattar Björknäs 1:116.

Skäl till beslut

Förslaget till bebyggelse strider mot den markanvändning med radhus som detaljplanen tillåter och bedöms innebära sådan avvikelse från detaljplanen som ej är mindre. Det innebär att hinder enligt plan- och bygglagen föreligger att tillåta den föreslagna byggnadsåtgärden.

Om detaljplanen skall utnyttjas gäller radhusbostäder som måste uppföras i ett sammanhang efter erforderlig fastighetsreglering. Att bygga enligt nuvarande fastighetsindelning kan ej tillåtas.

Områdesnämnden föreslås med stöd av gällande detaljplan som svar på ansökan om förhandsbesked meddela att uppförandet av föreslaget enbostadshus och kedjehus ej kan tillåtas.
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