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Områdesnämnden Boo

Velamsund 1:82, Brynjevägen 5 - olovligt utförda tillbyggnader i strid med givet bygglov

Förslag till beslut

1.  Meddela fastighetsägaren med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen    (PBL) och gällande områdesbestämmelser att bygglov inte kan ges för takkuporna och vinkeltillbyggnaden på bostadshuset.

2.   Förelägga fastighetsägaren, Lisente AB i Halmstad, med stöd av PBL 10 kap, 14 och 18 §§ att vid vite om 250 000 kr senast fyra månader efter att detta beslut har vunnit laga kraft ha låtit riva vinkeltillbyggnaden i sin helhet och de båda takkuporna och vidtagit nödvändiga återställningsarbeten.

3.   Vidare påföra ovan nämnda fastighetsägare med stöd av PBL 10 kap, 4 § en byggnadsavgift om 9240 kr. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72 - 6 inom två månader från det beslutet vunnit laga kraft.

4.   Slutligen med stöd av PBL 10 kap, 7 § överlämna ärendet till Länsrätten med begäran om prövning av utdömande av tilläggsavgift för en bruttoarea om 28 kvm minus 10 kvm.

Ärendet

Genom skrivelse från granne har Bygg- Kart och Lantmäterienheten gjorts uppmärksam på att om- och tillbyggnader gjorts på fastigheten Velamsund 1:82 som synes strida mot de regler som gäller för byggande i området.

Enheten har därvid kunnat konstatera att om- och tillbyggnader skett i strid med meddelat bygglov, givet den 27 september 1997.

Ansökan om bygglov avsåg tillbyggnad av fritidshus med ombyggnad av taket så att loft kunde inredas och en envånings vinkeltillbyggnad. Befintlig veranda under tak bibehölls.

Bygglovbeslutet är något oklart beträffande takutformningen men av anteckningar på bygglovritningen framgår att vinkeltillbyggnaden inte ingår i lovet.

Det hus som uppförts är försett med en vindsvåning med en storlek och utförande som med tvekan kan anses ingå i bygglovet. Vinden är försedd med två takkupor. Vidare har en vinkeltillbyggnad utförts i två våningar jämte en takförsedd öppen veranda vid entrén. Byggnadsarean har utökats med c:a 14 kvm och bruttoarean med c:a 28 kvm.

Fastigheten har av en mäklare bjudits ut till försäljning i nuvarande skick utan att ange att bygglov för vissa delar saknas.

Planförutsättningar

För området gäller områdesbestämmelser antagna 1990 där Velamsund 1:82 klassats som fritidshus. För fritidshus gäller en största byggnadsarea  om 45 kvm, loft får inredas varvid högsta invändiga nockhöjd får uppgå till 2,1 m.

Till detta kommer att fastigheten ligger inom den riksintressanta zonen där områdesbestämmelserna kräver särskild hänsyn till miljön och ställer särskilda krav på byggnadernas utformning.

Överväganden

Fastighetsägaren har beretts tillfälle att inkomma med skriftlig förklaring senast den 10 februari 2001. Ett samtal har förts per telefon men någon skriftlig förklaring har ännu inte inkommit.

Fastighetsägaren säger att huset varit åretruntbostad en längre tid och att det varit i dåligt skick. Det var ett förbiseende att han när områdesbestämmelserna infördes inte protesterade och anförde skäl som borde lett till att fastigheten klassats som permanent. Ansökan om bygglov avser emellertid entydigt ett fritidshus. Genom de olovliga om- och tillbyggnaderna har bostadshuset blivit en fullvärdig permanentbostad. Vatten- och avloppsfrågan synes ha fått en för fastigheten godtagbar lösning.

Avsikten med områdesbestämmelserna synes i första hand vara att begränsa permanentbosättningen i området innan detaljplaneläggning hunnit ske och området försetts med långsiktigt godtagbara lösningar för vägar, vatten-och avlopp samt att övrig samhällsservice uppnått en standard som ett modernt bostadsområde kräver. För de bostäder som i områdesbestämmelserna klassats som permanenta utgör dock bestämmelserna inte något hinder för standardförbättringar.

Bygg- Kart och Lantmäterienheten ser en snabbt ökande tendens att ignorera beslut som kommunen och områdesnämnderna fattar. Det olovliga byggandet blir mer och mer vanligt. Vetskap om olovligt byggande får numera enheten genom anmälningar från allmänheten, företrädesvis grannar. Rättvisekravet är mestadels skälet till anmälningarna. De har själva tvingats följa bestämmelser som andra anser sig kunna överträda. De kräver ingripande från nämndernas sida för att stävja de olovliga byggandet.

Beslutsförslag

Även om frågan om klassning av huset ifrågasätts av fastighetsägaren är det Bygg- Kart och Lantmäterienhetens uppfattning att Områdesnämnden måste ingripa med ett rivningsföreläggande.

Med hänsyn till omständigheterna främst oklarheterna beträffande bygglovet för höjning av taket vill enheten föreslå att ett rivningsföreläggande inskränker sig till vinkeltillbyggnaden och de båda takkuporna. Föreläggandet bör förenas med ett betydande vite.

Till det kommer att nämnden enligt 10 kap plan- och bygglagen måste ta upp frågan om avgifter för olovligt byggande. Den utan lov tillkomna bruttoarean beräknas då på vinkeltillbyggnaden och har uppmätts till 28kvm. För denna utgår dels byggnadsavgift 4 x 2310 kr = 9240 kr dels tilläggsavgift om 500 kr kvm för bruttoarean minskat med 10 kvm.
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