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Till Områdesnämnden Boo

Lännersta 1:408 – Klostervägen 9

Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd (Höjning av tak)

Förslag till beslut

Ansökan avslås med hänvisning till områdesbestämmelser.

Ärende

För området gäller områdesbestämmelser som vann laga kraft 1992. Arbete med detaljplan som nyligen varit utställd, pågår.

Enligt områdesbestämmelserna tillåts fritidshus om 45 kvm byggarea och sovloft. 

På fastigheten finns uppfört ett fritidshus om ca 45 kvm byggarea med en övervåning som ej motsvarar områdesbestämmelsernas definition av loft. Huset har en två våningars fasad mot söder och och en taklutfomning så utformad att norrfasaden i stort visar en våning.

Enligt ansökan föreslås taket på det övre planet lägre del höjas vilket innebär att huset helt och hållet förändras till en tvåvåningsbyggnad.

Skäl till beslut

I bestämmelserna tillåts  loftet ha en maxhöjd i nock om högst 2,1 meter och en utformning vid takfotensom motsvarande plan- och byggförordningens definitioner av vindsvåning. Även om byggnaden redan idag kan tolkas som en tvåplansbyggnad strider såväl byggnaden som föreslagen takförändring mot de gällande områdesbestämmelserna.

Hinder för bygglov föreligger även med hänsyn till det pågående detaljplanearbetet. Detta skulle komma att föregripas om bygglov för åtgärder som ej tillåts enligt områdesbestämmelserna, nu beviljas.  Med hänsyn till detaljplanearbetet bedöms även att kraven som gäller för tillfällig byggnadsåtgärd ej kan tillämpas.

Områdesnämnden föreslås med stöd av områdesbestämmelser och med hänvisning till pågående detaljplanearbete att avslå ansökan.

Bygg, kart och lantmäterienheten / Hans Eriksson

Länn-1-408-taklyft-avslag.doc
1(2)


Länn-1-408-taklyft-avslag.doc
2(2)

