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	Områdesnämnden Boo


Ansökan om ändring av områdesbestämmelser, alternativt planläggning för Velamsund 1:106, Tegelövägen 8

Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår ansökan om planläggning och hänvisar i övrigt till kommande översyn av områdesbestämmelserna  med hänvisning till utvecklingsområden i Boo.

Ärendet

Ägarna till Velamsund 1:106 har ansökt om ändring av områdesbestämmelser alternativt planläggning för Velamsund 1:106 så att befintlig bostadsbyggnad kan utvecklas. Ansökan enligt bilaga.

Miljö & Stadsbyggnad

Ärendet är anhängiggjort 1999-03-12, och det har vilat i avvaktan på att en detaljplan med ekologiska förutsättningar skulle utarbetas. Detta ärende med ekodetaljplan har avbrutits främst då vattenförsörjningen i området inte kan säkerställas på sikt med enbart enskilda vattentäkter. Detta ställningstagande gjordes mot bakgrund av höga radonhalter i proverna och korta avstånd mellan avloppsanordningar och vattentäkter. Den aktuella fastigheten har godtagbar vattentäkt för närvarande.

Fastigheten ligger i område C i utvecklingsplan för Boo och som har prioritet 3, vilket innebär att för närvarande ligger en start av detaljplanarbete ca 5 fram i tiden. Arbetet med översyn av områdesbestämmelserna har ännu inte påbörjats. Förvaltningen anser att en omklassificering av Velamsund 1:106 kan prövas i det kommande arbetet. I detta arbete kan de av sökandena åberopade skälen vägas in samtidigt som minimibyggrätten ökas.

Områdesnämnden föreslås avslå alternativet planläggning och hänvisa till det kommande arbetet med översyn av områdesbestämmelserna.

Paul Ahlkvist
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