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Information om kemikaliehantering i Nacka kommuns skolor





Bakgrund


Jag, Irene Backman från miljö- och hälsoskyddsprogrammet vid Umeå universitet, gjorde ett examensarbete under våren 2001, där efterlevnaden av kemikalielagstiftning, hantering av kemikalier och farligt avfall undersöktes. Syftet var att få en uppfattning om hur stort behovet är av råd och information om gällande regler inom kemikalieområdet.





Ett långsiktigt miljömål är att minska mängden farligt avfall i samhället. För att målet ska kunna nås krävs först och främst att användningen och hanteringen av farliga och ohälsosamma produkter minskas eller byts ut mot mindre farliga produkter. Detta regleras i miljöbalkens allmänna hänsynsregler. I skolor med laborationssalar hanteras stora mängder kemikalier som både lärare, elever, städpersonal och även naturen utsätts för om de hanteras på fel sätt.





Urvalet av skolor som har kontaktats har varit de högstadie- och gymnasieskolor samt en folkhögskola som normalt hanterar farliga ämnen som kan vara skadliga för människor och miljön, som t ex kemi, fotoverksamhet och bild. Totalt har tio kemiinstitutioner och fem institutioner för bild och fotoverksamhet kontaktats. Följande skolor har besökts i Boo:


Björknässkolan (1-9)


Myrsjöskolan (1-9)


Nyholmska skolan (1-9)


Tollare folkhögskola





Metod


Intervjuer har gjorts med ansvarig lärare för respektive institution. En checklista med frågor som grundats på lagstiftning ur bl a. miljöbalken har använts som hjälp vid besöken. 





Resultat


Vad som framkom av undersökningen var att vissa lagkrav var okända för lärarna. På kemiinstitutionerna upptäcktes att fyra stycken hade kvicksilver och klorgas, vilket idag är förbjudna ämnen.  En skola samlade inte upp sitt farliga avfall i olika behållare, utan släppte ut de använda kemikalierna i avloppet. Två skolor saknade varuinformationsblad för produkter som kräver detta. Tre skolor hade inga farliga kemikalier överhuvudtaget. På institutionerna för bild och fotoverksamhet upptäcktes att två stycken hällde ut sitt farliga avfall i avloppet.





Björknässkolan


- Negativt: Kvicksilveroxid och triklormetan hittades, vilket är förbjudna ämnen. Kemikalieförteckning saknades och transportdokument för farligt avfall kunde inte uppvisas.


- Positivt: Rent, god ordning.





Myrsjöskolan 


- Negativt: Trikloretylen påträffades, vilket är ett förbjudet ämne.


- Positivt: God ordning i kemikalieförråden, kemikalieförteckning finns, olika behållare för olika typer av farligt avfall, transportdokument för farligt avfall kunde uppvisas.





Nyholmska skolan


- Negativt: Kemikalieförteckning kunde inte uppvisas.


- Positivt: God ordning, inget farligt avfall uppstår eftersom inga farliga ämnen används.





Tollare folkhögskola


- Negativt: Inget.


- Positivt: God ordning, rutiner och dokument kring hantering av farligt avfall





Åtgärder


De skolor som har uppvisat brister i sin kemikaliehantering har blivit informerade om detta och kan ta del av examensarbetets åtgärdsavsnitt för att få vägledning i vad som gäller enligt miljö- och kemikalielagstiftning och få information om vad som bör finnas på varje kemiinstitution eller liknande.





Uppföljning


För att få en uppfattning om situationen har förbättrats med avseende på efterlevnaden av lagkrav, kommer undersökningen att följas upp i form av tillsynsbesök av miljö- och hälsoskyddsinspektörer från Miljö & Stadsbyggnad.
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