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Ansökan om bygglov för plank

Förslag till beslut

Med stöd av 8 kap. 11 § Plan- och Bygglagen beviljas bygglov för förlängning av bullerplank vid busshållplats.

Ärende

Ansökan inkom 1999-06-09 för uppförande av bullerplank på 2-2,5 m höjd längs fastighetens tomtgräns mot Sockenvägen och Ångbåtsvägen. 

Kommunens trafiksakkunnige har i en skrivelse 2000-05-23 beskrivit förutsättningarna i korsningen: Ångbåtsvägen kommer att få ökad betydelse som angöringsgata till sydvästra Lännerstaområdet varför ett uppförande av bullerplank längs fastighetens tomtgräns vore olämpligt ur trafiksynpunkt. Den trafiksakkunnige föreslår att planket bör vikas in vid bilutfarten till Sockenvägen så att erforderligt siktutrymme erhålls vid utfart till vägen samt passerande gångbana.

Ärendet behandlades av områdesnämnden 2000-11-01. Ärendet återremitterades för en ytterligare studie av utformningen av miljö och trafiksäkerhet.

Sökande har 2001-08-10 inkommit med nytt förslag. Förslaget innebär att man förlänger befintligt plank vid busshållplats på Sockenvägen, med den invikningen av planket som föreslagits av kommunens trafiksakkunnige. I korsningen  Sockenvägen – Ångbåtsvägen önskar sökande uppföra ett ej lovpliktigt staket som fortsätter längs tomtgräns mot Ångbåtsvägen. I övrigt överensstämmer sökandes förslag med de rekommendationer som föreslagits av den trafiksakkunnige.

Vid busshållplats på Sockenvägen finns idag ett föråldrat plank. Att underhålla befintligt plank och samtidigt förlänga planket några meter längs Sockenvägen som buller- och insynsskydd från busshållplatsen menar byggenheten är en rimlig åtgärd när man i detta förslag har beaktat de rekommendationer som kommunens trafiksakkunnige har föreslagit.

Bygg-, kart- och lantmäterienheten föreslår att Områdesnämnden beviljar bygglov för förlängning av  befintligt bullerplank.
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