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Till Områdesnämnden Boo



Borttagande av hundrastgårdar i Orminge

Förslag till beslut

Nämnden beslutar att ta bort hundrastgårdarna i Orminge.

Bakgrund 

I Västra Orminge finns idag två hundrastgårdar kvar. Den ena är belägen  söder om den centrala lekplatsen, vid tennisbanorna på Äpplaröstigen. Den andra ligger nära Korsöstigen i den norra delen. ( se kartbilaga)

Hundrastgårdarna ligger på kommunal parkmark. Tidigare fanns det flera hundrastgårdar inom detta område, men de har lagts ned. Det är mer ovanligt med hundrastgårdar över huvudtaget idag, de tas bort på de flesta ställen.

Synpunkter

De två kvarvarande hundrastgårdarna är en hygienisk olägenhet. De kalkas två gånger om året, men luktar trots det illa. De flesta vill inte gå in här, då  ytan är liten och inte räcker till för att motionera hunden.

Idag använder de flesta påsar,  det vill säga plockar upp och lägger i papperskorgar. Dessa töms 2 gånger varje vecka.  Detta är ett system som fungerar bra och som accepteras av de flesta hundägarna.

Eftersom det har framförts klagomål på hundrastgårdarna, och att det ur skötselsynpunkt inte finns några fördelar med att ha dem kvar, så föreslås nämnden att fatta beslut om att de tas bort.
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