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Till Områdesnämnden Boo

Lännersta 1:246 – Alskogsvägen 5 

Föreläggande om rivning av fallfärdig byggnad

Förslag till beslut

Fastighetsägaren till Lännersta 1:246, Inger Margareta Thor, förelägges, med stöd av 3 kap 13 § plan-och bygglagen (PBL) vid vite av 50 000:-, att senast två månader efter det att beslutet eller domen vinner laga kraft riva befintlig byggnad på fastigheten samt avlägsna rivet byggnadsmaterial så att det inte innebär olägenhet för omgivningen eller återställa byggnaden i vårdat skick.

Ärende

Fastigheten är belägen vid västra änden av Alskogsvägen, utanför planlagt område. Det förfallna fritidshuset är ett av flera äldre fritidshus som finns kvar i området. Längs Blåmesvägen finns nyare bebyggelse, enbostadshus med många barnfamiljer. Byggnadens placering nära tomtgräns till granne gör den iögonfallande för grannar samt en farlig lekplats för områdets barn.

I plan- och bygglagen (PBL) 3 kap § 13 står det att : ”Byggnadens yttre skall hållas i vårdat skick. Underhållet skall anpassas till omgivningens värde från historisk, miljömässig och konstnärlig synpunkt samt till omgivningens karaktär.” Byggnaden på fastigheten har kraftigt eftersatt underhåll. Fönsterrutor är borta, dörrar är borta, byggnadsmaterial ligger spritt runt huset, fula ord står klottrade på fasaden. 

Fastighetsägaren har givits möjlighet till rättelse senast 2001-09-01. Vid Byggenhetens besök på fastigheten 2001-09-20 hade inga åtgärder vidtagits varför ärendet överlämnas till Områdesnämnden för beslut.

Skäl till beslut

Byggenheten gör bedöminingen att byggnaden på fastigheten Lännersta 1:246 ej uppfyller kraven i 3 kap §13 plan- och bygglagen. Byggnaden som har stått obebodd under lång tid och ej tagits omhand, kan ej anses vara i vårdat skick och innebär därför olägenhet för grannar i den mening som 3 kap 13 § PBL avser.

Områdesnämnden föreslås, att vid vite 50 000:-, förelägga fastighetens ägare, Inger Margareta Thor, att senast två månader efter det att beslutet eller domen vinner laga kraft, ha vidtagit sådana åtgärder på fastigheten så att skötselkraven enligt 3 kap 13 § kan bedömas som uppfyllda.
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