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Områdesnämnden Boo

Bo 1:455, Källvägen 1, ansökan om förhandsbesked avseende bebyggande med bostadshus och om avstyckning

Återremiss

Förslag till beslut

1. områdesnämnden medger inte avstyckning för bostadsändamål enligt fastighetsbildningslagen 3 kap. 3§,

2. nämnden beslutar att bygglov för permanentbostad på fastigheten inte kommer att lämnas, fastighetens användning skall prövas i detaljplan enligt plan- och bygglagen 5 kap. 1§,

3. nämnden meddelar att den är beredd att pröva ett eventuellt planarbete genom enkelt planförfarande.

Ärendet 

Majvor Kronheffer ansöker om förhandsbesked för bebyggande med bo​stadshus och avstyckning av fastigheten. Bo 1:455 (bilaga).

Områdesnämnden har 2000-09-13, § 233, återemitterat ärendet (bilaga).

Miljö & Stadsbyggnad
Fastigheten är belägen intill Värmdövägen (520) och bullerstörd från denna. Angränsande fastigheter österut är industri/verksamhetsfastigheter. Fastig​heten är inte planlagd och omfattas inte av områdesbestämmelser. För fastigheten har bygglov lämnats 1959-04-20 avseende sommarstuga (bilaga). 

Önskemål om att bebygga fastigheten med enbostadshus behöver prövas i detaljplan. Det är inte sannolikt att miljökvalitetsnormerna för villabebyg​gelse kan innehållas. Topografin inom tomten är oförmånlig för villabebyggelse. Fastigheten har vid tidigare planläggning undantagits från intilliggande villaområde ( Källvägenområdet ). 

Sökanden har inte åberopat några särskilda skäl som stöd för ansökan. För​valtningen anser att bebyggelse på fastigheten behöver prövas enligt PBL 5 kap. 1 §, punkt 2. Det är mindre sannolikt att kriterierna för ny bostadsbe​byggelse kan innehållas vid denna prövning.  

Eftersom Bo 1:455 är belägen utanför detaljplan erfordras medgivande till avstyckning enligt FBL 3 kap.3 §. Förvaltningen föreslår att sådant medgivande ej lämnas.

Vid genomförd utredning med anledning av återremissen har inte fram​kommit några nya förutsättningar. Miljö & stadsbyggnad föreslår att nämnden lämnar negativt förhandsbesked till sökta åtgärder såväl avstyckning som uppförande av bostadshus.

Förutsättningarna för planläggning med enkelt planförfarande kompliceras av vissa oklarheter med Källvägens utformning. Avsikten har tidigare varit att Källvägen skall stängas av mot Värmdövägen, en åtgärd som inte genomförts. Förvaltningen anser att Källvägens anslutning till Värmdövägen bibehålls. Med den förutsättningen bör arbetet med planläggning av Boo 1:455 kunna genomföras med enkelt planförfarande. Förutsättningarna att bostadsändamål tillåts på aktuell fastighet är dock små enligt förvaltningens uppfattning.
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