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Utbetalning av bidrag för upprustning av Kummelnäs inre brygga 


Förslag till beslut


Utbetalning av bidrag för upprustning av Kummelnäs inre brygga (Områdesnämnden Boo § 62/2001) ska avvakta ställningstagande från Kommunstyrelsens arbetsutskott i ärendet om Kummelnäs inre småbåtshamn.


Bakgrund


Efter en ansökan från Kummelnäs Vägförening beslöt Områdesnämnden den 21 mars 2001 att Kummelnäs Vägförening ska erhålla ett bidrag på 68 000 kronor för upprustning av Kummelnäs inre brygga med bl.a. sjösättningsramp





Vid Kommunstyrelsens arbetsutskotts sammanträde den 20 februari 2001 uppdrogs till Fastighetskontoret att ta fram ett förslag till hur detaljplanens intentioner för småbåtshamnen kan genomföras så att de inblandade parternas intresse i rimlig grad kan tillgodoses. 





Eftersom Kommunstyrelsens arbetsutskotts ställningstagande direkt rör områdesnämndens beslut om upprustning av bryggan har Nämndkontoret inte utbetalat bidraget i väntan på att Kommunstyrelsens arbetsutskott ska färdigbehandla sitt ärende för att därigenom uppnå en samstämmighet i Nacka kommuns agerande.





Kommunstyrelsens arbetsutskott har ännu inte avslutat ärendet. På samman�träde den 2 oktober 2001, § 264 gavs ett nytt utredningsuppdrag till Fastig�hetskontoret som ska redovisas senast den 1 december 2001 (bilaga 1). 











I skrivelse från Vägföreningens juridiska ombud, Lindhés Advokatbyrå AB,


framhåller advokatbyrån att om verkställigheten av utbetalningen förhalas så är inte föreningen främmande för rättsliga åtgärder (bilaga 2). 





Oaktat detta så är det inte tillfredsställande att ett besluts verkställighet fördröjs under lång tid utan godkännande från områdesnämnden. 





Därför föreslår Nämndkontoret att områdesnämnden beslutar att utbetalning av bidrag för upprustning av Kummelnäs inre brygga (Områdesnämnden Boo § 62/2001) ska avvakta ställningstagande från Kommunstyrelsens arbetsutskott i frågan om Kummelnäs inre småbåtshamn.








NÄMNDKONTORET











Tor Samuelsson


Nämnddirektör








Bilagor:


Sammanträdesprotokoll från Kommunstyrelsens arbetsutskott den 2 oktober 2001, § 264


Skrivelse den 27 augusti 2001 från Lindhés Advokatbyrå AB  
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