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Till Områdesnämnden Boo

Begäran om planändring för Orminge 1:21 m fl mellan Sjöängsvägen och Ormingeringen i Nacka kommun

Förslag till beslut:

Områdesnämnden beslutar att detaljplanearbete ska genomföras med enkelt planförfarande. Nämnden uppdrar åt Planenheten att teckna planavtal med Boo Hembygdsförening.

Bakgrund:

Boo Hembygdsförening äger allmän platsmark (parkmark resp A-område) mellan Ormingeringen, Bäcktorpsvägen och Sjöängsvägen.

Hembygdsföreningen har uppfört ett antal byggnader som man underhåller och upplåter till föreningslivet. Nu önskar föreningen justera fastighets-gränserna och ändra markanvändningen från park till kulturreservat/ rekreation, och härigenom få möjlighet att utöka antalet kulturbyggnader  i området. Planändring har begärts.

Planområdet:
För området gäller detaljplaner S 76 antagen i oktober 1967 och S 237 antagen i oktober 1972. 

Parkområdet består av en stor äng med viss vegetation, och genomkorsas av gångstråk. I området finns några äldre kulturbyggnader och ekonomi-byggnader/uthus.

A-området i öster är en vacker skogklädd kulle. Att bebygga området i sin helhet skulle innebära ett stort ingrepp i vegetationen och landskapsbilden. 

En kraftledning passerar genom området i söder. 

Syfte:

Syftet med planändringen är att tillskapa ett kombinerat kulturreservat och rekreationsområde. Området skulle bli ett reservat för nuvarande hembygdsgård och andra bevaransvärda stugor som kan flyttas hit från andra platser i kommunen, och skulle i övrigt hållas öppet för lek och rekreation som idag. 

Genom gränsjustering skulle den kuperade och lummiga delen av A-området som ligger närmast hembygdsgården kunna ingå i kulturreservatet och bilda en vacker fond för parkområdet med sina byggnader. 

Planområdets avgränsning och byggrätten får prövas i planarbetet, liksom angöring och parkering. Gångstråken befästs i planen. 
Miljö & Stadsbyggnad synpunkter:
Planändringen bedöms kunna upprättas med enkelt planförfarande eftersom den inte inkräktar på allmänhetens tillträde till området. Plankostnaden regleras i samband med markbyte mellan kommunen och Hembygds-föreningen.
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