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Till Områdesnämnden Boo

Bo 46:11 - Drabantvägen 32 B

Överklagat beslut beträffande avslag om bygglov för mur

Förslag till beslut

Områdesnämnden Boo hemställer att Länsstyrelsen i Stockholms län avslår överklagandet.

Ärende

Områdesnämnden avslog vid sammanträde den 29 augusti 2001 § 221 en ansökan om bygglov för en höjning av redan uppförd mur i gräns mot gatumark. Som stöd för avslaget angav nämnden att kraven enligt 8 kap 11   § med hänvisning till 3 kap 1, 2 och 10-18 §§ plan- och bygglagen ej var uppfyllda. 

Beslutet har överklagats av sökanden av bygglovet. I överklagandet med bilagor beskrivs och ifrågasättes hur ansökan handlagts, brister beträffande kommunicering, rådgivning hänvisningar till lagstöd m.m. Sammanfattningsvis anser klaganden att ansökan om bygglov för muren uppfyller kraven för bygglov och yrkar att Länsstyrelsen upphäver beslutet om avslag samt att ärendet återlämnas till kommunen för att prövas på nytt.

Länsstyrelsen har med remiss den 24 oktober 2001 överlämnat överklagandet till Områdesnämnden Boo med möjlighet till yttrande över vad där anförs.

I kompletteringsyttrande den 11 december 2001 påpekar klaganden brister i tjänsteskrivelsen 27 november 2001. Här påpekas att höjdmåttet på muren i avslagsbeslutet den 29 augusti 2001 § 221 angetts till 2,4 meter vilket senare i tjänsteskrivelsen den 27 november ändrats till 2,3 meter. Vidare hänvisas till med överklagandet inlämnade handlingar där muren getts lägre höjd.

Skäl till beslut

Det som anförs i överklagandet med bilaga bedöms ej ändra de förutsättningar som legat till grund för Områdesnämndens beslut om avslag för den aktuella muren. Den skulle innebära betydande olägenheter och ökad risk i en trafikintensiv miljö och väsentligt, på ett negativt sätt påverka   upplevelsen av stads- och landskapsbilden. Det är nämndens bestämda uppfattning att dominerande inslag i gaturummet, som i detta fall en mur med höjden 2,3 meter ej kan accepteras. Ärendet är handlagt enligt tillämpliga lagrum och beslutet med stöd av 8 kap 11 § och 3 kap 1, 2 och 10-18 §§ plan- och bygglagen är således korrekt vilket innebär att överklagandet måste avslås.

Vad avser klagandens skrivelse den 11 december 2001 gäller att den ursprungliga ansökan om bygglov för mur  som avslogs av nämnden den 29 augusti 2001 avser en mur med höjderna 1,4 meter längs Drabantvägen och 2,3 meter längs med Boovägen. I beslutstexten anges 2,4 meter vilket är en felskrivning som med tjänsteskrivelsen den 27 november rättats till. Bilaga 1 till överklagandet i vilken anges lägre murhöjd, bedöms som en ny ansökan eftersom överklagandet gäller beslut om avslag den 29 augusti 2001 § där den begärda murhöjden som mest angetts till 2,3 meter. Klagandens skrivelse bedöms ej ändra förutsättningarna i ärendet. 
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