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Till Områdesnämnden Boo

Detaljplan för del av Lännersta, Sydvästra Lännersta 1B, i Nacka kommun

Förslag till beslut

1. Områdesnämnden upphäver sitt beslut den 14 november 2001, § 306

2. Områdesnämnden tillstyrker att kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av Lännersta, Sydvästra Lännersta 1B, upprättat i februari 2001 och reviderat i oktober 2001 

3. Områdesnämnden anhåller om att kommunfullmäktige antar planförslaget 

4. Områdesnämnden anhåller om att kommunstyrelsen ger nämnden erforderliga resurser för att genomföra en VA-saneringsplan för planområdet

Bakgrund

Planområdet utgör den andra plan- och utbyggnadsetappen i sydvästra Lännersta. Planförslaget har varit på remiss och samråd under tiden den 11 oktober 1996 till den 13 januari 1997. Skriftliga synpunkter har behandlats i samrådsredogörelsen 2001-02-05. Områdesnämnden beslutade den 21 mars 2001, § 84, att ställa ut planförslaget. Utställningstiden var den 11 april till den 9 maj 2001. Efter utställningstiden har framförda synpunkter föranlett att planförslaget reviderats. Inkomna synpunkter har behandlats i ett utlåtande, 2001-10-29. 

Under planarbetet har frågan om den sammanhängande promenadens placering utefter Lännerstasunden diskuterats med fastighetsägarna. Flera alternativa lägen har behandlats för den del av promenaden  som ligger söder om Djurgårdsvägen.

Vid områdesnämndens möte den 14 november 2001 redovisade Elisabeth Rosell, kommunekolog på Miljö & Stadsbyggnad, konsekvenserna från naturvårdssynpunkt av att anlägga promenaden utefter stranden. Vidare redovisades en överslagsmässig kostnadsbedömning grundad bland annat på en okulärbesiktning av platsens grundläggningsförhållanden. Mot denna bakgrund vidhöll Miljö & Stadsbyggnad att gångvägen ej skulle byggas utefter stranden utan förordade en promenadväg utmed Djurgårdsvägen, i enlighet med det utställda planförslaget. Efter votering beslutade dock nämnden att återremittera planförslaget för inarbetande av en strandpromenad utefter strandlinjen.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

I enlighet med områdesnämndens senaste beslut har arbetet med att revidera planförslaget påbörjats. Som ett första steg i detta arbete har en geoteknisk undersökning gjorts och en mer detaljerad kostnadskalkyl ska upprättas. Denna kan vara klar i början av vecka 50. Markförhållandena har dock visat sig vara mycket sämre än vad man vid tidigare kostnadsuppskattning antog. Preliminärt, mot bakgrund av den geotekniska undersökningen, kommer det att bli en betydligt högre kostnadsnivå än de 500 000 till 600 000 kronor, som redovisades vid områdesnämndens sammanträde. Kostnaden har nu uppskattats till 1,0 till 1,5 miljoner kronor exklusive markinlösen. 

Samråd om gatukostnaderna för Sydvästra Lännersta 1A och 1B har påbörjats. Samrådsmöten har hållits den 21 och den 26 november 2001. Under dessa möten har bland annat strandpromenadens ändrade läge redovisats. Från fastighetsägarnas sida har vid samråden framförts mycket starka invändningar mot den nya placeringen. Mot denna bakgrund har kommunens representanter lovat att framföra detta till områdesnämnden.

Mot bakgrund av den betydligt högre kostnad, som ett genomförande av en promenad utefter strandkanten medför, i förhållande till den tidigare redovisade kostnadsuppskattningen samt de starka invändningar som framförts under samrådet med gatukostnaderna föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden omprövar och upphäver sitt beslut den 14 november 2001, § 306, samt tillstyrker planförslaget enligt utlåtandet, 2001-10-29.
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