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Till Områdesnämnden Boo

Eknäs 4:11 - Åsavägen 10

Föreläggande av Länsrätten att Områdesnämnden Boo lämnar yttrande

Beslut

Områdesnämnden antar bygg- och serviceenhetens förslag till yttrande till länsrätten.

Ärende

Områdesnämnden beslöt den 22 mars 2000 § 73 att med stöd av 10 kap 14 § plan- och bygglagen (PBL) förelägga ägarna till Eknäs 4:11, Lena och Olov Sjöström, att vid ett vite om 50 000 kronor senast efter det domen eller beslutet vunnit laga kraft ha rivit en antennmast på fastigheten Eknäs 4:11. 

Beslutet överklagades till länsstyrelsen och senare, länsrätten som båda avslagit överklagandet. Länsrättens dom har vunnit laga kraft den 8 juni 2001 vilket innebär att föreläggandet skulle vara efterkommet den 8 augusti 2001.

Eftersom masten ej rivits inom utsatt tid har områdesnämnden med beslut den 17 oktober 2001 § 262, hos länsrätten ansökt om utdömande av det försuttna vitet.

Med föreläggande den 8 januari 2002 förelägger länsrätten områdesnämnden att inkomma med skriftligt yttrande. Föreläggandet är föranlett av Lena Sjöströms skrivelse den 5 november 2001 i vilken hon förklarar sig ej delgiven beslutet om föreläggande. Hon ber länsrätten kontrollera om ärendet är rätt hanterat.

Skäl till beslut

Makarna Sjöström äger hälften var i Eknäs 4:11. Områdesnämndens beslut om föreläggande 22 mars 2000 § 73 är korrekt och riktar sig till Lena och Olov Sjöström.

Då försändelsen, en till vardera lagfaren ägare, med rek och mb, ej löstes ut har "Polismyndigheten i Stockholms län, delgivningsverksamheten" anlitats för delgivning. Enheten har med skrivelse den 5 juni 2000 begärt delgivning av nämndens beslut. Då delgivningen misslyckades har enheten på nytt, den 11 oktober 2000 begärt delgivning av beslutet genom s.k.  "spikning".   Enligt delgivningsverksamhetens protokoll den 31 oktober 2000 är beslutet nedlagt i brevlåda den 2 november 2000.

Delgivningsprotokollet den 31 oktober 2000 riktar sig emellertid endast till Olov Sjöström. Delgivningen med spikningsförfarandet som således ej nått Lena Sjöström bedöms därför ej korrekt utförd.

Då Lena Sjöström ej bevisligen underrättats om Områdesnämnden Boos beslut om föreläggandet att riva masten föreslås nämnden som yttrande till länsrätten meddela att delgivningen ej överensstämmer med gällande lagkrav.
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