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Till Områdesnämnden Boo

Begäran om planändring med enkelt planförfarande för Lännersta 1:229, Solskensvägen 5 

Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår begäran om planläggning med enkelt plan-förfarande för rubr. fastighet. 

Bakgrund

Fastighetsägaren önskar få detaljplan genomförd med enkelt planförfarande för att slippa avvakta det utdragna planarbetet för SV Lännersta 1B

Han anför att kommunalt vatten och avlopp finns, och att fastigheten gränsar till planområdet Lännersta 1A för vilket detaljplan vunnit laga kraft. Han tror ingen granne skulle motsätta sig att han får byggrätt för permanent bostadshus eftersom de flesta kringboende är permanentboende. Han finner att hans kostnader för att invänta detaljplan med ny utställning, beslut samt ev. överklagande blir orimliga.

Han är beredd att betala plankostnaderna vid enkelt planförfarande, och är införstådd med att fastigheten ska delta i kostnader för vägar m.m. som tillämpas i Lännersta 1A och 1B. 

Miljö & Stadsbyggnads skäl för beslut
Planenheten konstaterar att planarbetet för SV Lännersta 1B bedrivs med inriktning att planutställning ska ske under våren, och antagande hösten 01. Att bryta ut enskilda fastigheter ur planområdet och genomföra detaljplan med enkelt planförfarande är resurskrävande, och någon garanti för att sådana planer inte överklagas och blir långdragna ärenden kan inte ges. Planenheten föreslår därför att nämnden avslår begäran om planläggning med enkelt planförfarande.
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