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Områdesnämnden Boo

Skrivelse till SL om utformning av Skottvallsvägens busshållplats och om Koldalsvägens busshållplats

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar nämndkontorets förslag till skrivelse daterad 

2001-12-06.

Bakgrund

AB Storstockholms Lokaltrafik har tillskrivit Områdesnämnden 2001-10-17 om utformning och placering av hållplats Skottvallsvägen. SL föreslår att Områdesnämnden åtar sig att göra en justering av hållplatsläget och se över hållplatsens utformning (plats för en motorvägsbuss och lokalbuss inom samma hållplats). Skrivelsen bifogas denna tjänsteskrivelse. 

Vad gäller justering av hållplatsläget så grundar sig detta på att SL har dragit in hållplats Koldalsvägen och att de efter samtal med en grupp boende vill pröva en placering av hållplatsen i ett läge mellan Skottvallsvägens och Koldalsvägens hållplatser.

Nämndkontorets skrivelse

I nämndkontorets förslag till skrivelse framhålles att med anledning av kommunens planerade äldreboende på fastigheten 1:861 alldeles intill nuvarande hållplats Skottvallsvägen så är det mycket olämpligt att flytta denna. Ett nytt hållplatsläge för hpl Koldalsvägen och hpl Skottvallsvägen mitt emellan dessa är olämpligt även ur andra aspekter. En upprustning av  Skottvallsvägens och Koldalsvägens hållplatsers utformning är i nuvarande läge den bästa lösningen  i avvaktan på en eventuell framtida ändring av systemuppbyggnaden för busstrafiken inom Nacka. Skrivelsen tar även upp att många boende har uppvaktat och ingivit namnlistor från boende vid Koldalsvägen, som vill ha kvar hållplatsen.

NÄMNDKONTORET

Tor Samuelsson

Nämnddirektör

Nämndkontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-7188000
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
08-7187800
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-7189580



E-post
tor.samuelsson@nacka.se
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