Till Områdesnämnden Boo

















Utredning om att införa övergångsställe på Utövägen invid Kanholmsvägen





Förslag till beslut


Områdesnämnden beslutar att avslå förslaget om att markera ett övergångsställe på Utövägen invid Kanholmsvägen. 





Ärendet


Vid beslut i Områdesnämnden Boo 17 oktober 2001 § 249 pkt 4, fick Nämndkontoret i uppdrag att utreda om ett övergångsställe kunde markeras för gående till Orminge Centrum. (På Utövägen invid Kanholmsvägen)





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Olyckor med personskador på oreglerade markerade övergångsställen ökar i antal trots att väjningspliktsreglering för gående, infördes den 1 maj 2000. Skälet till ökningen bedöms vara att fordonsförarna inte lämnar gående företräde. Men man har även upptäckt att de gående många gånger bara kliver ut och inte ger fordonsförarna en rimlig chans att kunna stanna på säkert sätt. Andra möjliga skäl kan vara en mörk och snöfattig vinter. Tillsammans med reflexbrist på de gående kan vi trafikanter ha svårt att upptäcka varandra.





På den föreslagna platsen för ett markerat övergångsställe har det aldrig, vad jag känner till, funnits ett övergångsställe. För det finns två skäl.





-Gång- och cykelbanan utmed Kanholmsvägen, från Kommunalhuset till Orminge centrum, leder helt trafiksäkert in mellan panncentralen och bussvändslingan, genom en gångport under Utövägen och där med  möjlighet att gå till Folkets Hus/baksida Församlingshuset, in på parkeringsplatsen, via gc-väg till västra Orminge och in i Centrumhuset eller på gång- och cykelbroar till östra Orminge. Ett helt säkert val förutom lite osäkerhetsproblem under den mörka tiden på dygnet invid värmecentralen samt med ett så kallat missbrukartillhåll invid tunneln under Utövägen, under delar av året.


-Korsningen är oerhört starkt trafikerad med in/utfart till Orminge Centrum och till bostadsområdet Utövägen. Dubbelkorsningen med in/utfart från parkeringsplats, Utövägen och Kanholmsvägen gör att trafikmiljön är mycket komplicerad. Det är stora krav på uppmärksamheten åt många håll och sikten är delvis skymd. Att där lägga till en väjningsplikt för gående kommer troligtvis bli ett trafikelement för mycket. Eftersom den gående är oskyddad är det den trafikantgruppen som är förloraren vid en påkörning. Om ett övergångsställe överhuvudtaget skall läggas i denna korsning måste korsningen byggas om med mittrefug. De gående kan då ta sig över med koncentration på en väghalva i taget. Tyvärr kräver detta en större ombyggnad av korsningen eftersom vi dagligen, bland annat har flera 25 meters pelletstransporter till värmecentralen.





I dag känner vi till hur noga övergångsställen måste planeras och placeras för att inte skapa fler olyckor. På denna plats har de gående en säker alternativ gång- och cykelväg. Vi föreslår att denna fråga speciellt skall tas och noga utformas i kommande arbete med den plan- och trafikutredning som pågår över Centrala Orminge.





För att minimera möjligheterna för missbrukare och andra störande verksamheter att uppehålla sig på och invid gång- och cykelvägen har Teknisk Produktion, som har upphandlats som entreprenör för bland annat parkunderhåll i Boo, i uppdrag att utföra sly- och buskrensning. Invid värmecentralen har dessa speciella stora insatser gjort att den förbättrade parkmiljön har givit en ren, trevlig och inbjudande gång- och cykelvägsanslutning till Orminge Centrum. Vi föreslår därför att vi skall avvakta med att markera ett övergångsställe på Utövägen.
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