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Ombyggnad av övergångsstället och komplettering av trafiksignalanläggningen Värmdövägen-Vintervägen-Bågspännarvägen





Förslag till beslut


1.	Mittrefug byggs och trafiksignal kompletteras på Värmdövägen invid Vintervägen och Bågspännarvägen enligt ritning 2001-12-03, till en kostnad av ca 275 tkr. 





2.	Bussprioritering i trafiksignalen införs inte för närvarande.





Ärendet


Områdesnämnden har 2001-04-25 § 124 vid behandling av ärende


”Ansökan om 30 km/tim och andra åtgärder för att göra passage  över Värmdövägen  säkrare för oskyddade trafikanter invid Vintervägen”


bland annat  beslutat följande:


- Nämndkontoret beställer projektering och kostnadsberäkning av minskad


  bredd på övergångsstället.


- Nämndkontoret får i uppdrag att undersöka möjligheten att införa 


  bussprioritering i signalen.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Utredning och kostnadsberäkning har tagits fram på Miljö & Stadsbyggnad och Teknisk Produktion. Förslaget innebär utbyggnad av en 2,5 m bred refuge i Värmdövägen som ger en tvingande sidoförflyttning för fordonen på Värmdövägen. Detta gör också att fordonsföraren inte upplever den ”oändliga” raksträcka som i dag ger impulser att hålla en avsevärt högre hastighet än den uppskyltade maximala 50 km/tim. Befintlig trafiksignal kompletteras med signaler även i refugen.





Kostnaden för dessa åtgärder uppskattas till totalt 250 – 275 000 kronor.


�



I uppdraget ingår även att redovisa, om och till vilka kostnader, det går att införa så kallad bussprioritering.


En bussprioriteringsfunktion i styrutrustningen för trafiksignalanläggningen skulle ge en ankommande buss en möjlighet att förhindra växling till rött. Man kan säga att den gående får vänta tills bussen har passerat om bussen är ca 150 m från trafiksignalen. Tekniskt är problemet inte svårt att lösa men det krävs schaktning för detektorkabel på ca 300 m. Med schaktkostnader inkl kabelförläggning på ca 300 kr/m och detektorfräsning på ca 5 tkr/styck blir kostnaden ca 110 tkr. Ny avancerad programvara krävs dessutom vilket ger en totalkostnad på ca 125 tkr för bussprioritering.


 Utan att ha allt för stor kännedom om antal gåendepasseringar och därmed tidsförluster för SL/fordonstrafiken upplevs kostnaden som väl stor för den uppskattade lilla tidsvinsten. Vi vet även att ofta förekommande fordonsprioritering ger långa väntetider för otåligt väntande gående som i sin tur ger många ”rödgående” gångtrafikanter med större olycksrisk som följd. Vi förslår därför att bussprioriteringen förbereds i styrutrustningen men inte utbyggs i detta skede.





Områdesnämnden föreslås besluta att anvisa erforderliga medel för projektet ca 275 tkr och att ge Nämndkontoret i uppdrag att omedelbart beställa utbyggnad enligt bifogat förslag.








Miljö& Stadsbyggnad


Miljö- och samhällsplanering-trafik
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