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Områdesnämnden Boo

Delegering av beslut om bidrag till vägföreningar

Förslag till beslut

Områdesnämnden delegerar till handläggare av vägföreningsbidrag att fatta beslut i ärenden om bi​drag för enskild väghållning.

Ärendet

Nämndkontoret föreslår att områdesnämnderna delegerar till handläggare av vägföreningsbidrag att besluta om bidrag för enskild väghållning, till vägföreningar och till samfällighetsföreningar med väghållaransvar såväl inom som utom detaljplanelagt område.

Bidragen ges  med grund i regler som Nacka kommunfullmäktige beslutade om vid sitt sammanträde den 26-27 november 1990, §190. Reglerna säger att bidrag till enskild väghållning skall utgå med ett enhetligt bidrag på 600 kronor per år till fastighet med permanentboende inom de olika föreningar​nas verksamhetsområde.

Definitionen ”fastighet med permanentboende” har av områdesnämnderna
 ändrats till ”helårsbostad”. Med detta avses att det finns någon folkbokförd på fastigheten och att man bortser från annan klassning i annat samman​hang. Nämnderna har också beslutat att bidragen skall betalas ut samfällt till respektive förening. Bidragen får inte bli större än vad respektive fastig​het inom mottagande förening, betalar som årsavgift.

Bidrag kan utgå såväl till vägförening/samfällighetsförening utom detaljplanelagt område som till vägförening/samfällighetsförening inom detaljplanelagt område.

Tor Samuelsson

Nämnddirektör

� Områdesnämnden Boo 8 december 1999, § 332,
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