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	Till områdesnämnden i Boo


Förslag till detaljplan för del av Bo, Drabantvägen och Kadettvägen (två alternativ)

Upprättade på Miljö & Stadsbyggnad i februari 2002

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att skicka de två alternativa förslagen till detaljplan för samråd till berörda remiss​instanser.

Bakgrund och syfte

Området är betecknat som område ”R” i den reviderade upplagan av utredningen ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo” upprättad på Miljö & Stadsbyggnad, godkänd av kommunfullmäktige. Detaljplaneringen har aktualiserats i samband med en förestående utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp i angränsande områden.

Områdesnämnden i Boo beslöt den 21 mars 2001 att tillstyrka startpromemoria med program för området samt överlämnade promemorian till kommunstyrelsen för godkännande. Kommunstyrelsen godkände startpromemorian med program den 7 maj 2001.

Planarbetet syftar till att möjliggöra permanentboende genom att förse området med kommunalt vatten och avlopp och att öka byggrätterna.

Området utmärker sig gentemot angränsande områden genom att fastigheterna överlag är större. De stora tomterna och den uppvuxna ädellövskogen ger området en särpräglad karaktär som är bevaransvärd. Två alternativa bestämmelser som reglerar möjligheten till delningar av fastigheter i området prövas vid samrådet. 

I alternativ 1 kan fastighetsägare med fastigheter överstigande 4000 kvm välja att antingen dela fastigheten och få en byggrätt motsvarande den i angränsande områden eller välja att behålla fastigheten intakt och därmed kunna utnyttja en något större byggrätt. Om samtliga fastighetsägare med fastigheter större än 4000 kvm väljer att dela tomterna kan följden av förslaget bli att den för området typiska karaktären försvinner. 

I alternativ 2 är fastighetsantalet låst i planen, inga delningar av tomter tillåts. Byggrätterna är något större än i angränsade områden vilket motiveras av fastigheternas storlek.

Under samrådstiden väntas de två förslagen ligga till grund för en diskussion kring  nuvarande fastighetsindelning samt kring frågor rörande bevarande av värdefull natur- och kulturmiljö.

En preliminär uppskattning av kostnaderna för utbyggnad av enskilda anläggningar på allmän platsmark har gjorts. Gatukostnaderna är räknade med moms. Belysning och projektering ingår inte. Priserna är efter senaste entreprenadpriser. Kostnaderna har totalt uppskattats till drygt 2,6 miljoner kronor. Om tidigare kommunal fördelningsmodell tillämpas ger detta ca 70.000 kronor för en villa och ca 115.000 kronor för en obebyggd tomt. Hur de faktiska kostnaderna kommer att fördelas bestäms i kommande anläggningsförrättning. 

De boende har informerats vid ett inledande samrådsmöte under hösten 2001.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att områdesnämnden beslutar skicka planförslaget på remiss trots att alla handlingar inte är  kompletta. De handlingar som skickas med beslutet är koncept till samrådshandlingar.
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