Till Områdesnämnden Boo





Ansökan om 30 km/tim, under sommaren, på Hasseluddsvägen vid Myrsjöbadet/Myrsjöns festplats





Förslag till beslut


Områdesnämnden beslutar med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) följande.





Med avvikelse från 3 kap. 17 § första stycket trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 km/tim på Hasseluddsvägen, mellan en punkt ca 10 m norr Rensättravägen och en punkt ca 100 m norr om samma punkt.


Föreskriften skall gälla under tiden 15 juni t.o.m. 30 september dagligen 


mellan kl. 07.oo – 18.oo.





Ärendet


Hasseludden – Lövberga – Skarpnäs – fastighetsägareförening (HLS) har tidigare påpekat för kommunen att trafikolycksrisken är mycket stor på Hasseluddsvägen utanför Myrsjöbadet/Myrsjöns festplats. Man har föreslagit en begränsning av hastigheten under sommaren.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Problemen med fordonens höga hastigheter på Hasseluddsvägen har varit kända sedan lång tid. Försök att dämpa dessa har gjorts genom att bygga en fartdämpande refug. Tyvärr kör många fortfarande mycket över gällande hastighetsgräns. En kort sträcka med 30 km/tim bör kunna upplevas som motiverad eftersom badet/festplatsen besöks av barn och ungdomar i alla åldrar.





Samråd


Polismyndigheten har enl. skrivelse AA-331-38860-2001 inget att erinra mot förslaget. Busslink har enl. skrivelse 01-07-19 ej heller något att erinra mot förslaget.





Kostnader


Skyltkostnaden beräknas bli ca 2000:- kr/år.





Miljö & Stadsbyggnad


Miljö och samhällsplanering-trafik
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