Till Områdesnämnden Boo





Trafikproblem vid Backeboskolan





Förslag till beslut


Områdesnämnden noterar informationen om trafikproblemen invid Backeboskolan  till protokollet.


Områdesnämnden beslutar att beakta objektet ”utbyggnad av gångbana utmed Vikingshillsvägen mellan Fösabacken och Vikingshillsvägens vändplan” vid utformning av investeringsbudgeten. 


Ärendet


Vid områdesnämndens möte 2001-03-21 § 61, övriga frågor 2 fick Nämndkontoret i uppdrag att se över trafiksituationen vid Backeboskolan.


Backeboskolan rektor har utöver detta, under hösten 2001 önskat hjälp med en trafikutredning från Miljö & Stadsbyggnad (M&S) eftersom skolans inverkan på trafiken utmed och på Vikingshillsvägen, tidvis varit kaotisk och trafikfarlig.





Utredningen


Mötet med skolans representanter, Teknisk Produktion och M&S gav till följd en utredning/redovisning som bifogas denna tjänsteskrivelse.


Utredningens resultat ger i korthet att skolan har ansvar för att ta hand om den fordonstrafik som verksamheten alstrar. I planen för fastigheten har skissats några parkeringsplatser. Men med skolans stora expansion på senare år är dessa platser allt för få. Skolan har visat ett förslag på hur man kan använda den ytterst begränsade kommunala mark som finns invid skolan. Kommande utredning får visa om det är möjligt att använda denna mark.





För att barnen och deras föräldrar skall ha möjlighet att gå till skolan finns det ett stort behov av gångbana invid skolan samt förändrade lägen på busshållplatser. Föreslår därför att detta beaktas i kommande investeringsbudget. Kostnaden uppskattas till 850 tkr inkl ny vägbelysning.





Nämndkontorets uppdrag om översyn av trafiksituationen invid Backeboskolan föreslås härmed vara utförd.
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Trafikproblem invid Backeboskolan (enkel utredning)





Bakgrund, problem- och behovsinventering





Trafikproblemen på Vikingshillsvägen utanför skolan har under åren blivit värre varför ni tog initiativ för en träff på plats 2001-09-20. Vi som träffades var du som är rektor , jag som representerar områdesnämnden ang. trafikfrågor, Lennart Karlsson från  Teknisk Produktion samt föräldragruppens representant Thed Steffenson-Möller.





Vi kom fram till följande ”trafikfakta” för skolan gällande 2002:


Skola ca 120 barn.	”Skapar” ca 30 lämnande fordon 2 ggr/dag.  Ca 40 barn åker med SL.


Förskola ca 20 barn.	”Skapar” behov av ca 15 parkeringsplatser kl. 07.45 –08.45.


Personal	”Skapar” behov av ca 8-10 parkeringsplatser.





Detta ger ett minimalt parkeringsbehov av ca 30 p-platser mellan 07.45-08.15! Vid dagen för mötet fanns i stort sett inga iordningställda platser alls. Ni hade börjat planera för personalparkering vilket har pågått under okt-nov.





För att skolan kan sägas kunna uppfylla kravet på en trafiksäker miljö invid skolan samt säker skolbarnsväg till busshållplatsen främst på eftermiddagar överenskom att följande bör och måste iordningställas.





Förslag 1: Bygg gångbana på norra sidan av Vikingshillsvägen mellan skolan och busshållplatsen. Gör hastighetssäkrat övergångsställe mellan denna gångbana och skolan. Ordna snarast p-platser på fastigheten.





Förslag 2: Undersök om det är möjligt att göra p-platser invid befintlig pumpstation, på grönyta mellan fastigheten och Vikingshillsvägen.





Förslag 3: Förbättra vägbelysningen.





Förslag 4: Rensa bort siktskymmande buskar, bl.a. på kommunens fastighet i kurvan.





Utöver detta har en begäran till Områdesnämnden inkommit en begäran som bland annat ställer  krav på utbyggnad av gångbana utmed Vikingshillsvägen mellan Fösabacken och bussvändplanen vid Sommarbovägen.


Områdesnämnden har själva vid möte 2001-03-21 § 61 övriga frågor pkt 2, önskat att trafiksituationen vid Backeboskolan skall utredas.





SL har ändrat trafiken och har önskemål om att återgå till väntetidsregleringshållplats utanför skolan.








Kommentarer till bakgrund, problem och behovsinventering 





GÅNGBANOR


Kraven på gångbanesträckningen kan kostnadsuppskattas till ca 200 tkr för sträckan skolan - vändplanen.  För sträckan Fösabacken - vändplanen blir kostnaden ca 850 tkr.


Området är ett ”f.d. sommarstugeområde” med vägstandard därefter, dvs. smala vägar, inga gångbanor, inga busshållplatser med plattform  och i stort sett bara två busshållplatser med regnskydd. Vägen är utanför skolan byggd på privat mark, endast upplåten med vägrätt. I denna vägrätt kan ingå möjligheter att utbygga gångbana men detta utreds för närvarande.





Områdesnämnden avsätter årligen pengar till trafiksäkerhetshöjande åtgärder utmed allmänna vägar. Objekten och kraven på åtgärder är långt fler och kostsammare än de medel som ställs till förfogande. Varje år måste därför ett prioriteringsarbete för alla dessa objekt utföras för att klargöra att vi utför de viktigaste delarna först. Medel för dessa åtgärder tas ur nämndens kapitalbudget varför jag kommer att föreslå nämnden att placera detta önskemål där.





PARKERING


Till personalparkering och korttidsplatser för hämta/lämna erfordras ca 30 platser


I dag finns i stort sett inga parkeringsplatser alls. Bilar står i grönytor, diken och lindrigt sagt, överallt. Skolans ledning har begärt på M&S Bygglov ett marklov för att iordningställa 7-8 platser på fastighetens mark. Problem har uppstått med marklovet eftersom era grannar gärna vill se en helhetslösning för trafiken runt skolan innan de säger ja till utbyggnaden.





Utanför skolans fastighet finns ett grönområde som i detaljplanen är utlagt som park med naturmark. Marken tillhör kommunen. På denna park finns en pumpstation och reningsanläggning. Skolan önskade få utrett om denna markbit kan användas för till exempel parkeringsplatser för skolan.


I planen för skolan är infört ett in- och utfartsförbud för hela skolfastigheten, förutom den nuvarande in- och utfarten till skolan. Förbudet är infört med anledning av mycket besvärligt trafikläge i skarp kurva och bakom backkrön. Enligt min och mina kollegors uppfattning, så kan inte denna markbit tillträdas med nuvarande in- och utfartsförbud till fastigheten. En planändring erfordras för detta.





Mitt förslag till att lösa parkeringsproblemen är att skolan måste ta itu med denna fråga omedelbart genom att utreda alla andra möjligheter. Det kan vara att använda fler delar av fastigheten till parkeringsändamål, bygga säker avsläppnings/hämtningsplats, ev. köpa in mark för dessa ändamål inkl planändring. Andra lösningar är att starta projekt med föräldragemensamma ”gående skolbuss”. Se olika trafiksäkerhetsprojekt för skolor på följande webbadresser (www.ntf/stockholm  eller www.svekom.se) 


Min kollega Rolf Markman på Miljö & Stadsbyggnad har fått Kommunstyrelsens uppdrag att förändra nuvarande plan för er fastighet. Jag uppfattade att förändringen avsåg förhållandet att fastigheten i dag endast får användas till utbildningsändamål. Jag föreslår att ni snarast kontaktar honom för eventuell sammankoppling av er trafik- och parkeringsutredning och hans plan-förändringsförslag. 








3. 	Förbättra vägbelysningen.


Kostnaden är inbakad i kostnaden för gångbaneutbyggnaden.








4.	Siktskymmande buskage och träd


Lennart Karlsson (TP) lovade att rensa upp i kurvan. Detta har beställts och skall vara utfört före denna jul.


	





5. 	Busstrafiken


Det säkraste och enklast/billigast lösningen  på trafik- och parkeringsproblemen är troligtvis att barnen åker gemensamt med t.ex. buss


SL hade i höstas beslutat att dra in morgonturen  för  bussen från Kummelnäs  till skolan. För ”Kummelnäsbarnen” innebar detta ett byte vid Sågtorp! eller vid Kummelnäsvägen/Vikingshillsvägen. SL har efter information om vilka problem som uppstod tänkt om och trafikerar igen så alla barn som vill, kan åka buss till skolan. 





SL har till oss ställt krav på att åter kunna stå och väntetidsreglera vid skolan. Detta är mycket olyckligt eftersom många föräldrar samnyttjar hållplatsen för avsläpp och hämtning. Vi utreder nu därför andra lösningar, som t.ex. bygga om vändplanen vid Sommarbovägen eller försöka få året- runttrafik till Sommarbo. 








MIN EGEN SLUTSATS OM HUR VI GÅR VIDARE.





Ni måste själva ta ansvar för hela verksamheten när det gäller trafikens inverkan på skolan och även för grannar. Vägområdet har inte kapacitet för parkering och lämning/hämtning med den mängd fordon som den utökade skolverksamheten har behov av. Andra frågor som ni måste lösa är exempelvis att leveranstrafik passerar på ett mycket tveksamt sätt rakt över ”skolgården” på den enda gemensamma in- och utfartsvägen. Ni utreder frågan med konsult eller kunnig förälder i samråd med Rolf Markman som kan ta hänsyn till eventuella trafiklösningar vid planändringsarbetet..





Önskar ni exempel på erkänt duktiga trafikkonsulter kan ni kontakta mig.





Medelstilldelning för gångbanor, bättre belysning och busshållplatsproblem kommer att föreslås inläggas i nämndens kapitalbudget. Under våren bör vi ha besked om hur arbetet kan gå vidare.





Med vänliga hälsningar





Nacka Kommun Miljö & Stadsbyggnad


Miljö- och samhällsplanering-trafik








Ivan Ericson


Nacka kommun	


Miljö & Stadsbyggnad


		BILAGA
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