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 Till Områdesnämnden Boo

Lännersta 62:1 - Soldatvägen - Lännerstavägen

Yttrande till Kammarrätten med anledning av överklagande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar bygg- och serviceenhetens förslag till yttrande till kammarrätten.

Ärende

Områdesnämnden beslöt den 15 september 1999 § 241, med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen, att bevilja bygglov för industrilokal (bilverkstad) på Lännersta 62:1. Ansökan om bygglov är prövad enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen (PBL), område för vilket detaljplan saknas.

En av de berörda grannarna överklagade beslutet och yrkade vidare inhibition. Inhibitionsyrkandet avslogs av länsstyrelsen den  10 november 1999. Länsstyrelsen avslog sedan överklagandet den 26 januari 2001. Länsrätten beslutade 20 juni 2001, då överklagandet gäller prövning av frågor både enligt 2 kap. och 3 kap. plan- och bygglagen, frågor som det ankommer på regeringen att pröva, att med stöd av 14 a § lagen om allmänna förvaltningsdomstolar, lämna över målet till kammarrätten i Stockholm för handläggning enligt 9 § samma lag.

Kammarrätten har den 1 februari 2002 förelagt Områdesnämnden Boo att inkomma med yttrande och utveckla sin talan i förhållande till de invändningar klaganden framfört och som länsrätten uppfattat gäller prövning enligt 2 kap. PBL. 

Bilverkstaden är färdigbyggd och verksamheten pågår sedan ca ett år. 

Skäl till beslut

Prövningen av bygglov har skett enligt 8 kap 12 § PBL där lokaliseringen av bilverkstaden särskilt bedömts enligt 2 kap. och 3 kap. PBL.  I prövningen av bygglovet har vägts in miljöpåverkan för området och som därvid bedömts kunna säkerställas i byggsamråd i samband med bygganmälan. 

Anläggningen som är helt färdigställd har vid ockulär besiktning, som bygg- och serviceenheten företagit på platsen, bedömts motsvara kraven avseende lokalisering enligt 2 kap. PBL. Anläggningen bedöms även motsvara kraven enligt 3 kap. vad avser anpassning, helhetsverkan, olägenhet för omgivningen m.m. 

Med hänvisning till de skäl som låg till grund för områdesnämndens beslut om bygglov den 15 september 1999 § 241 och att förutsättningarna vad gäller kraven för bygglov enligt PBL:s regler ej har förändrats, föreslår bygg- och serviceenheten att områdesnämnden, hemställer att överklagandet avslås. 
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