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Till Områdesnämnden Boo

Information om läget på Björknäs IP
Förslag till beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Omklädningsrummen och cafeteria delen på Björknäs IP uppfyller sedan en längre tid inte kraven som ställs på en modern idrottsanläggning. Ekonomidelen består av omklädningsrum och cafeteria. Cafeteriadelen har stängts av miljöskäl, ett beslut från nämndkontoret. 

 

Anläggningen är svårt mögelskadad vilket konstateras i utredningen som utförts av konsultföretaget Ocab. Under bjälklaget på hela cafeteriadelen har möglet spridit sig i bjälklagets trossbotten beroende på att ett varmvattenrör läckt under huset. Den tropiska miljö som bildats i krypgrunden p.g.a. det varma vattnet har bidragit till en snabb mögelspridning. Kommunens försäkringsbolag täcker inte skadorna beroende på vår höga självrisk.

 

En beräkning har gjorts av fastighetskontoret för att sanera byggnaden från mögel till ca 1,3 milj. Detta skall jämföras med att uppföra en ny liknande cafeteriabyggnad som är kostnadsberäknad till cirka 1,5 - 2 milj. Det är således inte ekonomiskt försvarbart att med kommunala medel sanera byggnaden.

 

Nämnden har i sin investeringsbudget medel avsatta under år 2003 för att bygga ny ekonomidel på Björknäs IP, bestående av såväl cafeteria, omklädningsrum m.m.

 

En icke framgångsrik dialog har förts mellan Nämndkontoret och de aktiva klubbarna Boo IF och Boo FF för att finna möjligheter att omdisponera ekonomiska medel mellan Boovallen som ligger i budgeten 2002 och Björknäs IP för att på så vis tidigarelägga insatserna på Björknäs IP. 

 

Ett uppdrag har nu lagts ut för att ta fram en bygglovsansökan för den nya ekonomidelen vid Björknäs IP. Arbetsstart planeras till december 2002, kostnaderna kommer att belasta år 2003 i enlighet med den fastställda budgeten.

 

De gamla lokalerna kan överlåtas utan kostnad till föreningslivet om en sådan önskan finns hos föreningarna, alternativt rivs byggnaden. 
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