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Områdesnämnden Boo

Detaljplan för del av Sydvästra Lännersta 1A, Strandpromenaden, Nacka kommun 

Förslag till beslut

Detaljplaneförslaget upprättat i november 2001 och justerat i januari 2002 ställs ut

Bakgrund och sammanfattning

Planområdet är beläget i södra Boo, utefter Lännerstasunden. Planförslaget ingår i den första plan- och utbyggnadsetappen av sydvästra Lännersta. Området ingick i detaljplanen för Sydvästra Lännersta 1A, vilken vann laga kraft efter beslut av regeringen 2001-06-20. 

Efter medgivande av kommunstyrelsen, 2001-04-25, § 91, undantog regeringen en mindre del av det ursprungliga planområdet, vilken nu är föremål för planläggning.

Områdesnämnden Boo beslutade, 2001-04-25, § 100, att uppdra till Miljö & Stadsbyggnad att upprätta en detaljplan för det undantagna området och lägga ut strandpromenaden som allmän plats.

Kommunfullmäktige beslutade, 2001-05-28. § 106, med stöd av 5 kap 29 § plan- och bygglagen ge delegation till områdesnämnden att anta det ändrade förslaget till detaljplan.

Av stort allmänt rekreationsintresse är att tillskapa en strandpromenad, där föreliggande planförslag utgör en viktig länk i den sammanhängande promenaden i södra Boo. För att kunna genomföra planerad promenad krävs dock ett visst intrång på tre enskilt ägda fastigheter. Strandpromenaden har utgjort en politisk förankrad planeringsförutsättning i detaljplanläggningen av sydvästra Lännersta. Betydelsen av denna har redovisats i områdesplanen för Södra Boo, godkänd av kommunstyrelsen 1990, och i Nacka Översiktsplan, antagen av kommunfullmäktige 1992. 

Planförslaget har sänts ut för samråd till berörda sakägare och remissinstanser. Samrådstiden har pågått under tiden den 1 november till och med den 30 november 2001. Under samrådstiden har skrivelser inkommit från två fastighetsägare inom planområdet samt en skrivelse från en fastighetsägare som gränsar till planområdet. Därutöver har tre skrivelser inkommit från fastighetsägare inom detaljplanerna för Sydvästra Lännersta 1A och 1B, vilka ej bedömts som sakägare. Vidare har sex yttranden inkommit från övriga remissinstanser.

De synpunkter och anmärkningar som framförts behandlar i huvudsak kostnader, fördelning av gatukostnader, nyttan av strandpromenaden och dess rekreationsvärde, annan placering av gångvägen, byggnader i strandkanten, bryggor samt planförfarandet och planhanteringen.

Synpunkter som berör kostnadsfördelning av anläggningar på allmän plats behandlas ej i denna tjänsteskrivelse. Dessa frågor och synpunkter har behandlats vid samrådet och kommer att tas upp i den senare utställningen av gatukostnaderna.

Miljö & Stadsbyggnads förslag

Med hänsyn till framförda synpunkter från ägaren till fastigheten Lännersta 11:161 föreslås att vattenområdet för bryggor, byggrätten för sjöbodar och dylika mindre byggnader samt gångvägens läge justeras något.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår, med hänvisning till denna redogörelse, att områdesnämnden beslutar att låta ställa ut det justerade planförslaget.

Samrådshandlingarna remitterades till:

Telia AB (Scanova Networks)

Nacka Polismästardistrikt

Posten Sverige AB

Länsstyrelsen I Stockholms län, Planenheten

Stockholms läns landsting, Regionplane- och trafikkontoret

Kommunstyrelsen

Tekniska nämnden

Brandförsvaret

Boo Energi

Handikapprådet

Biblioteks- och kulturnämnden

Kommunens Pensionärsråd

Boo Miljö- och Naturvänner

Nacka Miljövårdsråd

Boo Hembygdsförening

Friluftsfrämjandet, Boo lokalavdelning

Lännersta Vägförening

Lännersta Villaägareförening

Berörda fastighetsägare enligt fastighetsförteckning

Synpunkter under remiss- och samrådstiden

Följande har ej svarat:

Tekniska nämnden

Brandförsvaret

Boo Energi

Handikapprådet

Biblioteks- och kulturnämnden

Kommunens Pensionärsråd

Nacka Miljövårdsråd

Boo Hembygdsförening

Friluftsfrämjandet, Boo lokalavdelning

Lännersta Vägförening

Lännersta Villaägareförening

Ägaren till fastigheten Lännersta 1:23 (Inom planområdet)

Remissvar med tillstyrkan eller utan erinran

Kommunstyrelsens arbetsutskott, bil. 1

Länsstyrelsen

Polismyndigheten

Regionplane- och trafiknämnden

Skanova Networks

Remissvar utan erinran och kommentar eller utan ställningstagande och kommentar:

Boo Miljö- och Naturvänner, bil. 2

Har inga invändningar mot förslaget. Anser det utmärkt att stranden blir allmäntillgänglig samt påpekar att det är angeläget att strandpromenaden förlängs. 

Lars Lemby, Lännersta 11:97 (ej sakägare, boende utanför planområdet) 

bil. 3

Anser att den planerade strandpromenaden ska genomföras från Lännersta brygga västerut till Tollare.

Barbro och Åke Cederqvist, Lännersta 1:105, bil. 4

Har förståelse för att ett stort antal flanörer från andra kommundelar vill njuta av strandpromenaden. Eftersom promenaden är av ett stort allmänintresse ska kostnaden inte ingå i fördelningsområdet för Sydvästra Lännersta 1A och 1B.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Fördelning av kostnader inom allmän plats behandlas i gatukostnadsutredningen.

Remissvar med begäran om omarbetning

Edvard Hatz, Lännersta 1:444, bil. 5

Planförfarandet ifrågasätts. Anser att försöken att genomdriva en strandpromenad över privat tomt är en personförföljelse. Påpekar att tidigare framförda synpunkter under planarbetet för 1A ej har besvarats.

En annan och mer gen sträckning av promenaden, som inte gör intrång på privata fastigheter och som ej är så kostsam är att låta promenaden gå utefter Lännäsvägen. 

Anser att eftersom alla fastighetsägare i sydvästra Lännersta ska delta i kostnaden för utbyggnaden av strandpromenaden så måste samråd ske med alla fastighetsägare inom fördelningsområdet, vilket inte har skett. 

Ifrågasätter att strandpromenaden har ett stort allmänt rekreationsintresse, eftersom behovet av natursköna promenadvägar redan är tillgodosett.

Av planhandlingarna framgår inte vad som händer med befintlig strandstuga och brygga.

Anser att en separat kostnadsutredning i enlighet med plan- och bygglagens föreskrifter ska göras, där det framgår vilka som ska bekosta utbyggnaden.

Kräver att områdesnämnden på nytt sätter sig in i ärendet och de ekonomiska konsekvenserna.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Detaljplaneförslaget för Sydvästra Lännersta 1A har föregåtts av ett omfattande samrådsförfarande. Synpunkter som framfördes under detta planarbete har behandlats i samrådsredogörelsen, utlåtandet jämte tjänsteskrivelser, vilka fastighetsägarna fått ta del av under planprocessen. Föreliggande planförslag utgör en del i denna planläggning. Föreslaget läge av strandpromenaden och byggrätter utefter stranden är i huvudsak desamma som i den lagakraftvunna detaljplanen. Skillnaden är att promenaden nu läggs ut som allmän plats i stället för servitut på kvartersmark (x-område) som tidigare föreslogs. Detta överensstämmer med Boverkets och Lantmäteriverkets yttrande till Miljödepartementet i samband med överklagandet av detaljplanen för 1A.   Kontoret anser att berörda sakägare och föreningar genom samrådsförfarandet har beretts tillfälle till samråd, enligt plan- och bygglagens regler. Beträffande kostnader inom allmän plats och konsekvenserna av att strandpromenaden nu föreslås som allmän har redovisats för fastighetsägarna inom detaljplaneområdena för Sydvästra Lännersta 1A och 1B i samband med det nyligen genomförda samrådet om gatukostnader.

Strandpromenaden inom planområdet är en viktig länk i den planerade sammanhängande strandpromenaden i södra Boo och har utgjort en politiskt förankrad planeringsförutsättning. Betydelsen av denna har redovisats i kommunens översiktsplanering. För att kunna genomföra resterande del inom 1A-planen krävs intrång på fastigheterna Lännersta 1:23, 1:444 och 11:161.

Befintlig strandstuga och brygga på fastigheten 1:444 påverkas ej genom planförslaget, eftersom det endast är gångvägen som föreslås utgöra allmän platsmark.

Anders Läck, Lännersta 11:161, bil. 6 (2 skrivelser och kartbilaga)

Motsätter sig den planerade sträckningen av strandpromenaden. Föreslår i stället att promenaden leds utefter Lännäsvägen alternativt mellan fastigheterna Lännersta 1:105, 1:72 och 11:161.

Strandpromenadens föreslagna sträckning innebär en försämrad kontakt mellan stranden och bostadshuset samt störningar från förbipasserande. Detta får stor inverkan på nyttjandemöjligheten och fastighetens ekonomiska värde.

Om kommunen trots allt väljer att driva samrådsförslaget vidare ska förhandling omgående tas upp om planens detaljutformning, dess eventuella genomförande och ersättningsfrågor. Beträffande detaljutformningen önskas vissa kompletteringar och justeringar av gångvägens läge, byggrätten för uthus och möjligheten av en längre brygga.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande strandpromenadens sträckning, se kontorets kommentar av Hatz skrivelse ovan.

Efter möten med Anders Läck och hans ombud den 10 och 31 januari 2002 har, under förutsättningen av att strandpromenaden ska ligga kvar utefter stranden, planförslaget justerats enligt framförda önskemål.

James och Leif Nylund, Hjärtats väg 6 (ej sakägare, boende utanför planområdet) (2 skrivelser) bil. 7

Anser att planförfarandet är felaktigt hanterat eftersom alla fastighetsägare inom planområdena för Sydvästra Lännersta 1A och 1B ej informerats om den nya planen.

Eftersom strandpromenaden ligger utanför planen för 1A, ska ej dessa fastighetsägare bekosta allmänna anläggningar inom denna plan. Om promenaden är av stort allmänt rekreationsintresse ska den helt bekostas av kommunen.

Anser att marken söder om strandpromenaden inte ska betecknas som bostäder utan ska ha beteckningen NATUR eller n. 

Anser att strandpromenaden ska gå längs Lännäsvägen.

Framför även kritik och förslag på hur stränderna öster och väster om det föreliggande planförslaget ska utnyttjas (söder om Doktorsvägen, inom Tollare 1:16 samt området från Sjöfararvägens strandfastighet till Lindängen)

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande planförfarandet och kostnadsfördelning se kontorets kommentar av Hatz skrivelse, sid. 4.

Marken söder om strandpromenaden är i dag tomtmark som är ianspråktagen för bryggor, byggnader och andra anläggningar. Mot denna bakgrund ingår dessa delar i pågående användning för bostadsändamål och har därför givets planbeteckningen B.

Strandpromenadens läge har under planarbetet för sydvästra Lännersta beslutats av områdesnämnden och kommunstyrelsen samt ingått i kommuns översiktliga planering.

Strandtillgänglighet och promenadvägar utanför planområdet kan inte regleras i denna plan och kan därför inte behandlas i denna redogörelse.

Miljö & Stadsbyggnad

Planenheten

Micaela Lavonius

Tord Runnäs

Planchef


Planarkitekt

Miljö & Stadsbyggnad

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Stadshuset, Granitvägen 15
Tel direkt
08 718 94 76
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08 718 94 54



E-post
tord.runnast@nacka.se
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