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Till Områdesnämnden Boo

Backeböl 1:413 - Boo Strandväg 31

Underrättelse från Länsrätten med möjlighet till yttrande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar bygg- och serviceenhetens förslag till yttrande till länsrätten.

Ärende

Vid sammanträde den 13 februari 2002 beslöt Områdesnämnden Boo att eftersom föreläggandet att bortföra upplag från Backeböl 1:413 och städa fastigheten inte har efterkommits, överlämna ärendet till länsrätten med ansökan om utdömande av försuttet vite.

Beslutet har överklagats och länsrätten ger med underättelse den 26 mars 2002 områdesnämnden möjlighet till yttrande över innehållet i överklagandet.

I sitt yttrande den 12 november 2001 uppehåller sig fastighetsägaren vid ett byggmaterialförråd som uppges ha använts i mer än 10 år, en uppställd manskapsvagn och även åtgärder med att städa den ovårdade tomten. I yttrandet till länsrätten den 21 mars 2002 anser fastighetsägaren bl.a. att områdesnämnden vid intet tillfälle tagit vara på de möjligheter som lagstiftningen medger,  att underlätta för honom. Vidare upplyses om att ohälsa är skälet till att fastigheten ej kunnat ställas i ordning.

Det överklagade beslutet den 13 februari 2002 har ej lösts ut av ägaren till Backeböl 1:413 vilket innebär att bygg- och serviceenheten den 3 april 2002 har vänt sig till Polismyndigheten i Nacka, delgivningsmyndigheten, för att få beslutet korrekt delgivet.

Skäl till beslut.

Områdesnämndens beslut den 8 december 1999 § 324 är prövat i samtliga instanser och har vunnit laga kraft. Det innebär att det försuttna vitet måste prövas med avseende på utdömande. 

Vid besiktning på fastigheten den 13 november 2001 kunde konstateras att föreläggandet att bortföra upplag och städa fastigheten inte fullgjorts. Se bifogade två fotografier. Ärendet utgick från dagordningen vid områdesnämndens sammanträde den 14 november 2001 eftersom fastighetsägaren inkommit med yttrande dagtecknat den 12 november 2001. Ärendet togs åter upp vid nämndens sammanträde den 13 februari 2002. Eftersom föreläggandet ej heller då kunde bedömas som efterkommet har   områdesnämnden beslutat överlämna ärendet till länsrätten med ansökan om prövning av uttagandet av det försuttna vitet.

Genom besked och beslut från kommunen och beslut och domar i överprövande instanser har ägaren till Backeböl 1:413 känt till förutsättningarna i ärendet.

Bygg- och serviceenheten föreslår, då förutsättningarna bedöms som oförändrade, att områdesnämnden vidhåller sin begäran enligt beslutet den 13 februari 2002 om att länsrätten prövar utdömnadet av det försuttna vitet.
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