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Till Områdesnämnden Boo

Backeböl 1:749 - Fiskebovägen

Remiss från Länsstyrelsen i Stockholms län med möjlighet för Områdesnämnden Boo att avge yttrande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar bygg- och serviceenhetens förslag till yttrande till Länstyrelsen i Stockholms län.

Ärende

Vid sammanträde den 14 november 2001 § 305 beslöt områdesnämnden att 1.   påföra ägaren av Backeböl 1:749 byggnadsavgift   

2.   vid vite riva planket i gränsen mellan Backeböl 1:749 och Backeböl 1:500.

3.   det vid dagens besiktning ändrade utförandet av planket inte påverkar punkterna 1 och 2 i nämndens beslut.

Som särskilt ärende avslogs en ansökan om bygglov för planket. Eftersom ansökan om bygglov muntligt återkallats har rättelse skett och beslutet om avslag är upphävt.

Beslutet enligt § 305 är överklagat och länstyrelen har med remiss den 25 mars 2002 överlämnat ärendet med möjlighet för områdesnämnden att yttra sig.

I överklagandet anses att det växtskydd av plast som satts upp inte kan definieras som plank och att klaganden därför yrkar bifall till överklagandet.

Vid besiktning den 13 november 2002 kunde konstateras att en del av det plank som påföljden riktade sig emot fanns kvar, och att en annan del av det tidigare planket bytts ut och ersatts med annan plankliknande konstruktion och som ej heller kunde definieras som staket befriat från lovplikt.

Skäl till beslut

I gränsen mellan de aktuella fastigheterna anmäldes först att ett högt plank satts upp vilket efter föreläggande revs och ersattes med ett lägre plank som även det blev föremål för påföljd enligt plan- och bygglagen. Av detta plank återstår nu en del och en annan del har ytterligare ersatts av den plankliknande del som föreläggandet den 14 november 2001 avser. 

Områdesnämndens beslut om föreläggande avser således sammantaget delen med det ursprungliga planket och den ersatta delen som definieras som plank.

Bygg- och serviceenheten anser inte att förutsättningarna beträffande föreläggandet att riva planket förändrats och föreslår områdesnämnden att till länsstyrelsen hemställa att överklagandet avslås.
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