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Förslag till inriktning för skötsel och nyttjande av vinberget på Velamsund
1.  Bakgrund

Vinberget i Velamsund är en del av vårt historiska kulturarv med anor från 1600-talet. Anläggningen är av utomordentligt värde för Velamsund och   saknar även motstycke i Sverige. Vinberget  har efter trädgårdsarkeologiska utgrävningar restaurerats till det ursprungliga skick som det hade i slutet av 1600- talet. Terrasserna har därefter planterats med vinstockar enligt ursprungligt maner. Genom detta förfarande har en återuppbyggnad skett på ett historiskt korrekt sätt. Nu övergår vinberget till ett skötsel- och verksamhetsskede.

2.  Syfte

Syftet med att restaurera och sköta vinberget och att odla vinstockar tar sin utgångspunkt i de kulturhistoriska förutsättningarna. Anläggningen ska visa hur det har sett ut och levandegöra hur det har fungerat en gång i tiden. Allmäntillgängligheten ska ges stort utrymme.

3.  Medverkan i skötsel av vinberget

För att bredda den hortikulturella och kulturhistoriska intresset på Velamsund kan olika intressenter kontaktas för att medverka i skötseln av vinberget. Ett avtal om skötsel och nyttjande utifrån områdesnämndens inriktning tecknas mellan områdesnämnden och hyresgästen. 

4.  Områdets skick

Marken upplåtes i befintligt skick vid hyrestidens ingång. Området skall skötas så att det motsvarar högt ställda kvalitetskrav för att ge ett snyggt och prydligt intryck. Inom området får inga icke tidstypiska material eller åtgärder vidtagas. Inom området får inga kemiska bekämpningsmedel eller handelsgödselmedel användas. 

5.  Allmäntillgänglighet

Allmäntillgängligheten skall ges ett stort utrymme vilket bl.a. innebär att området ska vara tillgängligt för visningar under tid som anpassas till allmänheten.  

6.  Drift, skötsel och underhåll

Hyresgästen ombesörjer och bekostar alla drift- skötsel- och löpande underhållsåtgärder som är föranledda av hyresobjektets brukande. Delar av vinberget skall planteras med vinstockar som är köldhärdiga för att säkerställa strukturen på vinberget. Vinberget skall omgärdas med en  tidstypisk hägnad av trä.

7.  Skötselavtal

För att sköta och vårda denna anläggning har Områdesnämnden Boo för avsikt att upprätta ett skötselavtal.
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