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HPL KOLDALSVÄGEN


Gångbana och flyttning av övergångsställe





Förslag till beslut


Områdesnämnden uppdrar åt Nämndkontoret att upphandla detaljprojekte�ring och utförande av flyttning av övergångsställe och komplettering av gångbana vid hpl Koldalsvägen samt justering av Koldalsvägens anslutning till Värmdövägen.





Bakgrund


Nuvarande hållplatser på Värmdövägen vid Koldalsvägen med mellanlig�gande övergångsställe är ursprungligen anlagda under perioden då vi hade vänstertrafik.





Swebus har i e-post 2002.03.12 kraftigt framfört de trafiksäkerhetsmässiga problem denna utformning, med ett övergångsställe placerat mellan hållplatserna, d.v.s. framför bussarna i respektive hållplatsläge, utgör i dagens trafik.





Avstigande resande försöker hinna över på övergångsstället innan bussen startar samtidigt som förbipasserande bilister som ser en buss på hållplatsen ökar hastigheten för att hinna förbi och slippa hamna bakom bussen.


Eftersom bussen i hållplatsläge skymmer sikten både för bilisten och gångtrafikanten så uppstår här ideligen en mycket farlig trafiksituation.





En annan trafikfarlig situation uppstår när en buss precis är på väg att lämna hållplatsen och föraren har sin uppmärksamhet riktad på att bilister lämnar bussen företräde, samtidigt som tillskyndande trafikanter springer över på övergångsstället framför bussen för att hinna med bussen.





Swebus hemställer därför att det aktuella övergångsstället flyttas öster om hållplatserna till ett läge öster om Koldalsvägen. 





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Vi delar helt Swebus  oro och synpunkter vad gäller trafiksäkerhetsproblemen vid dessa hållplatser och har på bifogade planskiss daterad 2002-03-18 redovisat ett förslag till åtgärder som omfattar följande:





Ny gångbana (b=2,25 m) utmed Värmdövägens södra sida från Bussvägen och öster ut ca 45 m till i höjd med Koldalsvägen.


Justering av Koldalsvägens mynning och korsande gång- och cykelbana samt nytt övergångsställe på Värmdövägen öster om Koldalsvägen.


Nuvarande övergångsställe mellan hållplatserna slopas.





Kostnaden för föreslagna åtgärder har uppskattats till ca 100 000:-kronor.








MILJÖ & STADSBYGGNAD


Miljö och samhällsplanering








Jan Skoog
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