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Till Områdesnämnden Boo

Bo 1:338 - Grävlingsstigen 7

Ansökan om bygglov för enbostadshus

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov för enbostadshus avslås med stöd av detaljplanebestämmelse.

Ärende

För området gäller dels en detaljplan, f.d. byggnadsplan B 81, fastställd 8 april 1941 och dels ändring av detaljplanen, DP 226, som vann laga kraft 17 mars 2000.

Ändringsbestämmelserna enligt DP 226 medger uppförandet av enbostadshus i två plan med en byggnadshöjd om 5,7 meter och med en högsta tillåtna bruttoarea om 200 kvadratmeter, dock får byggnadsarean på marken ej överstiga 150 kvadratmeter. Tak skall enligt bestämmelse givas en lutning mot horisontalplanet mellan 27 och 34 grader.

Ansökan om bygglov  redovisar ett nytt enbostadshus som är planenligt vad avser byggarea och bruttoarea samt byggnadshöjden. Däremot strider förslaget mot bestämmelsen om en taklutning mellan 27 och 34 grader eftersom byggnaden utformats med plant tak.

Bygg- och serviceenheten har informerat sökanden om avvikelsen från detaljplanebestämmelsen.

Sökandena har med skrivelse den 28 mars 2002 till ledamöterna i Områdesnämnden Boo framfört skälen till den föreslagna byggnaden som man anser motsvarar syftet med detaljplanen m.m. och att kraven för bygglov är uppfyllda. Enligt till skrivelsen bifogat dokument har fastighetsägare i området godkänt att nya enbostadshus med plana tak uppföres på Bo 1:338 och Bo:1:339.

Husets arkitekt har med skrivelse den 28 mars 2002 motiverat föreslagen byggnad och framfört synpunkter beträffande takvinkelbestämmelsen m.m.

Besked har lämnats från planenheten at detaljplanekravet om vägs bärighet enligt trafikklass 2, Mark AMA-83 är uppfyllt.

Skäl till beslut

Bestämmelsen om att byggnader skall ha en taklutning mot horisontalplanet mellan 27 och 34 grader, har tillförts detaljplanen med syftet att skapa en särskild karaktär av byggnadsutformningen i området.

Det föreslagna plana taket är en avvikelse från detaljplanebestämmelsen som inte kan ses som mindre vilket innebär att hinder att bevilja bygglov föreligger.

Bygg- och serviceenheten föreslår med hänvisning till detaljplanebestämmelse, att områdesnämnden avslår ansökan om bygglov för det sökta enbostadshuset.
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