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Till Områdesnämnden Boo

Eknäs 4:11 - Åsavägen 10

Anmälan mot antennmast

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap 14 § plan- och bygglagen förelägges fastighetens ägare, Lena och Olov Sjöström vid vite av 25 000 kr vardera, att senast två månader efter det att beslutet eller domen vinner laga kraft, ha rivit antennen.

Ärende

Områdesnämnden beslöt den 22 mars 2000 § 73 att vid vite 50 000 kronor  förelägga fastighetens ägare; Lena och Olov Sjöström att senast två månader efter det beslutet eller domen vinner laga kraft, ha rivit den antenn som satts upp på fastigheten Eknäs 4:11.

Beslutet är överklagat till länsstyrelsen och senare länsrätten, som båda avslagit överklagandet. Länsrättens dom vann laga kraft den 8 juni 2001 och antennmasten skulle således ha rivits senast den 8 augusti 2001.

Eftersom masten ej rivits inom utsatt tid har områdesnämnden i beslut den 17 oktober 2001 § 262 hos länsrätten ansökt om utdömande av det försuttna vitet.

Emellertid förelägger länsrätten i skrivelse den 8 januari 2002, områdesnämnden att inkomma med yttrande då Lena Sjöström gör gällande att hon ej är delgiven beslutet. I yttrande den 23 januari 2002 redovisar områdesnämnden till länsrätten hur delgivningen skett.

I dom den 25 februari 2002 redovisar länsrätten att det saknas förutsättningar till bifall av områdesnämndens ansökan beträffande utdömande av vite. Dels har ägarna förelagts ett gemensamt vitesbelopp och dels är det inte styrkt att Lena Sjöström delgivits nämndens beslut den 22 mars 2000 § 73.

Skäl till beslut

Eftersom de formella förutsättningarna ej uppfyllts skall fastighetens ägare föreläggas på nytt att riva antennen.

De förutsättningar och skäl som förelåg vid områdesnämndens beslut den 22 mars 2000 § 73 har ej förändrats. Oavsett masten ej kräver bygglov är den olämpligt placerad och innebär betydande olägenhet för omgivningen. För att uppfylla de krav som anges i 3 kap 14 § plan- och bygglagen, måste den flyttas.

Områdesnämnden föreslås vid vite om 25 000 kr vardera, förelägga ägarna till Eknäs 4:11, Lena Sjöström och Olov Sjöström, att senast två månader efter det att beslutet eller domen vinner laga kraft, ha rivit antennen.
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