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Till Områdesnämnden Boo

Tollare 1:119 - Aspvägen 3

Ansökan om förhandsbesked beträffande rivning av befintligt enbostadshus och uppförande av två nya

enbostadshus

Förslag till beslut

1.  Som svar på ansökan om förhandsbesked  meddelas att två nya enbostadshus kan tillåtas uppföras under förutsättning att befintligt enbostadshus först rivs och att Tollare 1:119 kan delas till två ändamålsenligt utformade fastigheter. 

2.  Detta förhandsbesked upphör att gälla om inte ansökan om bygglov görs inom två år från dagen av detta beslut.

3.  Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetena.

Ärende

Områdesnämnden beslöt vid sammanträde den 12 december 2001 § 335 att avslå en begäran om detaljplaneläggning med hänvisning till fastighetsbildningslagen FBK 3 kap. 1 §. I beslutet framhålles att en styckning inte är möjlig utan föregående detaljplaneläggning. Det är vidare olämpligt att planlägga ett mindre område som kan försvåra en senare planläggning av hela området. 

Området som således inte är planlagt ingår i kommunens verksamhetsområde för vatten och avlopp och är i huvudsak utbyggt med enbostadshus 

Enligt då insänt förslag som innebar avstyckning av den ca 2000 kvm stora fastigheten, avsågs befintligt bostadshus behållas som sidobyggnad vilket innebar att fastigheten skulle komma att bli bebyggd med tre villaliknande byggnader

Med den nu inlämnade ansökan om förhandsbesked önskas besked om två nya enbostadshus kan uppföras. Det befintliga bostadshuset rivs. Det framhålles att den tidigare ansökan som avslogs av nämnden den 12 december 2001 inte innebar en begäran om detaljplaneläggning. Ej heller  framgick det att närmaste fastighet, Tollare 1:326, nyligen avstyckats och har en areal om ca 1000 kvm. Områdesnämnden lämnade vidare medgivande till avstyckning från Tollare 1:54 vid sammanträde den 13 maj 1998 § 114 och förrättningen avslutades den 25 januari 1999.

Berörda grannar har informerats av enheten beträffande den aktuella förhandsförfrågan men har ej utnyttjat möjligheten till yttrande.

Skäl till beslut

Ansökan om förhandsbesked för två nya enbostadshus innebär att befintlig bostadsbyggnad rivs. I tidigare begäran om styckning avsågs den behållas som sidobyggnad till en av de nya enbostadshusen. Det innebär att kraven enligt 3 kap 1 och 2 § plan- och bygglagen (PBL) bedöms kunna uppfyllas med avseende på stads- eller landskapsbild, natur och kulturvärden på platsen, god helhetsverkan  m.m.  Tollare 1:54, öster om Tollare 1:119  har avstyckats 1999 och på den nya fastigheten, Tollare 1:54 har uppfört ett nytt enbostadshus. Mot den bakgrunden bedöms att två nya hus inte innebär ett olämpligt inslag på platsen.

Områdesnämnden föreslås som svar på ansökan om förhandsbesked meddela att två nya enbostadshus i lämplig utformning och storlek kan tillåtas under förutsättning att befintligt enbostadshus rivs och att fastigheten först kan delas till två tomter.   
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