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Förslag till beslut


Rubricerade förslag till detaljplan skickas för samråd till berörda remissinstanser.





Planområdet


Planområdet består av två delområden inom Kummelnäs, Söder Grävlings-berg och Grävlingsberg, vilka i inledningsskedet av planarbetet behandlades som två planområden. Efter beslut om sammanläggning i kommunstyrelsen den 8 april 2002 ska de två områdena behandlas som ett planområde.





Bakgrund


Grävlingsberg har varit föremål för detaljplaneläggning mellan åren 1998 och 2001. I detta arbete godkändes en startpromemoria med program av kommunstyrelsen i augusti 1998. Områdesnämnden i Boo beslöt vidare i april 1999 att ett förslag till detaljplan kunde sändas ut på samråd. Efter samrådet begärde dåvarande fastighetsägare att planarbetet skulle avslutas, vilket innebar att arbetet lades ner. 





Den nya fastighetsägare för Grävlingsberg, Kummelnäs 6:2 KB, lämnade in en begäran om att återuppta detaljplanearbetet i november 2001. Eftersom planarbetet har en ny inriktning påbörjades arbetet med att ta fram en ny startpromemoria med program vilken godkändes av kommunstyrelsen den 8 april 2002.





Startpromemoria för Söder Grävlingsberg godkändes av kommunstyrelsen i december 1999. Bakgrunden till att detaljplanearbetet startade var ett önskemål från fastighetsägare inom Söder Grävlingsberg. När tidigare detaljplanearbete för Grävlingsberg pågick, framförde dessa fastighetsägare att området skulle utökas söderut. Det fanns alltså i ett tidigt skede synpunkter på att planeringen för hela Kummelnäs borde ske i ett sammanhang, bl. a. av rättviseskäl.





Syfte


Syftet med planläggningen av hela området är att ge möjlighet till en utbyggnad av villor, skydda natur och kulturhistorisk värdefull miljö, ordna de sanitära förhållandena genom införande av kommunalt vatten- och avlopp samt att ordna vägförbindelser, naturmark m.m. så att området fungerar för ett permanent boende.





Vidare är syftet med planläggningen av Söder Grävlingsberg att förhindra ytterligare förtätning genom att inte tillåta avstyckning av tomter. Syftet med planläggningen för Grävlingsberg är huvudsakligen ett bevarande. Inom ett begränsat område ska dock en exploatering av nya villatomter prövas och passagen genom Grävlingsberg och strandzonen ska göras tillgängliga för allmänheten.





Huvuddragen i planförslaget


Allmänt


Planförslaget innehåller skyddsbestämmelser av natur och kulturhistorisk värdefull miljö och medger utökade byggrätter på befintliga tomter, så att de kan användas för permanentboende. Nuvarande tomtindelning inom Söder Grävlingsberg bibehålls i huvudsak.





Avstyckning och exploatering av nya villatomter (totalt 16 stycken) tillåts inom ett mindre delområde av Grävlingsberg och del av angränsande fastighet, Velamsund 1:8. Exploateringen av de nya villorna ska dock föregås av en upprustning av kulturmiljön inom kärnområdet av Grävlingsberg och borttagande av viss bebyggelse som har använts för annat ändamål än boende. För att säkerställa tillgängligheten för allmänheten inom delar av Grävlingsberg utformas entréväg, gångvägar ner till stranden och strandzonen som allmän platsmark.





Enskilt huvudmannaskap för vägar


I kommunens arbete med att ta fram ett samrådsförslag har diskussioner skett med en referensgrupp av boende inom Söder Grävlingsberg, där det bl.a. framkommit önskemål om ett enskilt huvudmannaskap för vägar, naturmark m.m. Dessutom har Östra Kummelnäs Fastighetsägarförening vid årsmöte 2001-06-19 antagit ett antal ståndpunkter att framföras till politiker och tjänstemän i kommunen. En av dessa ståndpunkter är att”vägarna även fortsättningsvis står under lokalt (enskilt) huvudmannaskap i Kummelnäs vägförenings regi”. I planförslaget har därmed ett enskilt huvudmannaskap för vägar, naturmark m.m. föreslagits.





Mot bakgrund av de diskussioner som för närvarande pågår kring alternativen kommunalt eller enskilt huvudmannaskap av vägar m.m. är det viktigt att under samrådet, vid t.ex. samrådsmöten, informera fastighetsägarna om att de kan lämna synpunkter på huvudmannaskapet. Valet av huvudmannaskap bör bygga på fastighetsägarna inställning.





Vägnätet ses i tre nivåer i planförslaget – huvudväg, uppsamlingsväg och lokalväg. Huvudvägen – Kummelnäsvägen avses behandlas i en särskild detaljplan. Uppsamlingsvägarna ska ha en standard som medger att två bilar kan mötas. Lokalvägarna tillåts ha en lägre standard för att bibehålla områdets småskalighet. 





Kommunalt VA


Planförslaget innebär att kommunalt vatten och avlopp byggs ut i området. Fastighetsägarna ges möjlighet till anslutning till det kommunala VA-nätet eller kretsloppslösning om så är möjligt, efter särskild prövning på respektive fastighet.





Samråd


Samråd av förslag till detaljplan kan, efter beslut i Områdesnämnden, hållas från juni till mitten av september, med uppehåll under juli månad. Handlingar skickas ut till berörda fastighetsägare och remissinstanser till sommaren, likaså är samrådsmöten tänkt att hållas i början av juni.
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