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	Till:

Berörda som framfört synpunkter under samrådet

För kännedom till:

Områdesnämndens presidium


Detaljplan för del av Lännersta, Alskogsvägen/ Rödhakevägen (område U) Nacka kommun
Upprättad på Miljö & stadsbyggnad i februari 2002

Enkelt planförfarande

Kommunen skickar härmed en underrättelse till berörda, enligt plan- och bygglagen 5 kap.28§. Under underrättelsetiden har den som under samrådstiden framfört synpunkter och ej fått dessa tillgodosedda, möjlighet att skriftligen framföra sin erinran mot förslaget.

Under samrådstiden har synpunkter på rubricerat förslag till detaljplan inkommit från ägarna till Lännersta 1:130, Lännersta 1:192, Myresjöhus AB och Lännersta vägförening. 

Myresjöhus AB (Lännersta 1:131, 1:176, 1:177 och 1:241)

Myresjöhus AB anser att största taklutning för huvudbyggnad i 1½ plan tillåts vara 45º och att största byggnadsarea tillåts vara 200 m2 för huvudbyggnad i en våning och 45 m2 för uthus/garage. 

De anser även att takkupor inte skall inräknas i byggnadshöjden och att det skall vara möjligt att anlägga en skaftväg i västra gränsen av fastigheten Lännersta 1:176. 

Vidare efterfrågar de en närmare beskrivning av hur erforderlig, allmän kommunalteknik skall genomföras samt en tidplan för denna.

Kommentar: Inom Miljö & Stadsbyggnad har vi diskuterat byggrätter och takvinklar. En taklutning på 45º ger ett alltför dominerande intryck och är inte anpassat till omgivande miljö. Fastigheterna i planområdet har en medelstorlek på ca 1675 m2 och med givna byggrätter kommer maximalt ca 9 % av tomtarealen utgöras av byggrätt för huvudbyggnad. En högsta byggnadarea på 160 m2 för huvudbyggnad i ett plan och 30 m2 för uthus/garage, har därför ansetts lämplig. Dubbelgarage är något Miljö & Stadsbyggnad vill undvika. 

Följande tillägg i planbestämmelserna görs: ”Enstaka byggnadsdelar får efter särskild prövning överstiga tillåten högsta byggnadshöjd”. 

En skaftväg i västra gränsen av fastigheten Lännersta 1:176 är fullt möjlig att anlägga enligt detaljplanen. 

När planen vunnit laga kraft kan genomförandet börja. För att minimera kostnader och hålla projekteringstiden (utbyggnadstiden) så kort som möjligt så är det lämpligt att samordna projektering av gata och VA. Antingen utförs en anläggningsförrättning med bildande av en sektion med fastigheterna ingående i planen och med Lännersta vägförening som juridisk person. Förrättningen kan överklagas i tingsrätten och hovrätten. Andelstal sätts på respektive fastighet för deltagande av kostnader i väg-upprustningen. Sektionen kan ge vägföreningen i uppdrag att teckna avtal med kommunen, ombesörja förfrågningsunderlag och upphandling för projektering, upprätta handlingar för anbud av utbyggnad, upphandling och antagande av entreprenör, byggledning och kontroll, fram till slutbesiktning. 

Alternativet med relativt få fastigheter inom planområdet är att avtal tecknas med samtliga fastighetsägare och kommunen, för hela genomförandet. För detta krävs att 100 % av fastighetsägarna ställer upp. En förrättning blir då onödig. Förfaringssättet blir för övrigt som första alternativet, från förfrågan av projektering till slutbesiktning. Tidsvinst kan vara själva förrättningsförfarandet med ca 2 månader, exklusive överklagandetid som kan vara ett till två år. 

Preliminär tidplan för allmänna anläggningar: 

Laga kraft maj 2002

Upphandling projektering juni 2002

Projektering juni–september 2002

Förfrågningsunderlag/upphandling entreprenör september–november 2002

Byggstart november/december 2002

Utbyggnadstid ca 4-5 månader

Utbyggnad klar april 2003

Sören Nilsson (Lännersta 1:130)

Lännersta 1:130 har en vattenanslutning från grannfastigheten Lännersta 1:184 och har tidigare fått svaret att kommunen inte hade något emot arrangemanget, om ägaren till Lännersta 1:184 godkände det. Sören Nilsson anser vidare att en anslutning till Rödehakevägens VA-ledning är utesluten p.g.a. att det innebär att ledningen i huset måste vändas, sprängningar och andra arbeten i husets källare och på terrassen söder om byggnaden måste till. Vidare skulle träd behöva fällas och även garage och gäststuga ligga i riskzonen. Den i planbeskrivningen uttalade målsättningen om att bevara så mycket träd och vegetation som möjligt, uppfylls då inte. En anslutning till Alskogsvägens VA-ledning är möjlig men innebär att ett avtal om servitut med någon av fastighetsägarna Lännersta 1:240 eller 1:241 måste träffas. 

Sören Nilsson planerar byta ut nuvarande vattentoalett mot en mulltoalett samtidigt som BDT-vattnet (Bad, disk, tvätt) fortfarande skulle gå till den befintliga trekammarbrunnen och att anslutningsavgift i sådana fall inte kommer att belasta fastigheten.

Kostnaderna för förbättring av Alskogsvägen antas belasta fastigheterna vid den vägen. En eventuell asfaltering av Rödhakevägen anses inte som en förbättring. Vidare ifrågasätts om detta inte är en uppgift för Lännersta vägförening. 

Kommentar: Förbindelsepunkt kommer att upprättas vid gräns mot Rödhake-vägen och avgift tas ut enligt gällande VA-taxa. För ytterligare information, kontakta Teknisk produktion, Nacka kommun. Genom att använda ett LPS-system (lågtryckssystem) som inte är beroende av självfall, kan man gå runt byggnader, träd m.m. Ledningarna ligger i en isolerad låda på ca 0,5 m djup. 

Fastigheten ligger inom tillrinningsområde till Bagarsjön / Tollare Träsk. Sjöarna är mycket känsliga för tillförsel av näringsämnen från ex. enskilda avlopps-anläggningar. Sjöarnas rekreativa värde är mycket stort. Planförslaget innebär anslutning till kommunalt vatten- och avlopp. Med hänsyn till sjöarnas känsliga status är det angeläget att kommunal anslutning av avloppen genomförs. Av de handlingar som finns hos kommunen finns inga uppgifter om tillstånd för någon enskild avloppsanordning på fastigheten.

Kostnaderna för vägförbättringarna fördelas efter beslut i en anläggnings-förrättning, som handläggs av lantmäterimyndigheten. Kostnaderna skall enligt anläggningslagen när det gäller vägbyggande, fördelas efter nytta och när det gäller drift och underhåll, efter användning. Varje fastighet tilldelas ett andelstal. Vägföreningen får inte betala utbyggnaden utan den måste betalas av de boende i planområdet. Vilket beläggningsmaterial som skall användas, bestäms av vägföreningen. 

Paul och Aino Andersson (Lännersta 1:192)

Enligt planbeskrivningen bör boningshus på mindre avstånd än 40 m från kraftledning undvikas. Paul och Aino Andersson påpekar att ett avstånd på 40 m från kraftledning teoretiskt ger 0,34 mT och ett avstånd på 50 m ger 0,22 mT, enligt Vattenfalls beräkning. Detta bör medföra att säkerhetsavståndet måste vara minst 50 m från kraftledningens mitt. 

Problem med översvämningar har uppstått vid tidigare byggnation vid Rödhake-vägen, då kommunen var tvungen att installera pumpar och ny dränering. Så kommer sannolikt behöva ske, vid förlängning av avlopp. Även vattenflödet kommer att medföra problem. 

Stora säkerhetsåtgärder måste vidtas vid byggnader och brunnar vid sprängning för uppförande av nya bostadshus. Före och efter sprängning måste noggrann besiktning ske. 

Att man gör så lite intrång i naturen som möjligt måste beaktas, då tidigare byggnation vid Rödhakevägen medförde betydande förändringar i djurlivet och flera djur försvunnit. 

Två diken från grannfastigheten leder över tomten. Byggande medför med stor sannolikhet att grundvattnet stiger under vårt hus och att skador därmed uppstår. 

Ytterligare åtgärder på Rödhakevägen behöver inte göras. 

Kommentar: I planbeskrivningen står att Vattenfalls beräkning på 1,5 m höjd vinkelrätt ut från ledningsgatans centrum gav på ett 40 m avstånd en magnetfältstyrka på 0,4 μT(mikrotesla) och på 50 m avstånd 0,2 μT. Siffrorna i planbeskrivningen förtydligas till 0,34 μT för 40 m avstånd och 0,22 μT för 50 m avstånd. På plankartan finns inga byggrätter för bostadshus på mindre avstånd än 45 m från kraftledningsmitt, vilket bedömts lämpligt i denna och andra detaljplaner. Texten på sid.5 i planbeskrivningen ändras från, ”…bör därför boningsrum på mindre avstånd än 40 meter från kraftledningen undvikas” till ”…bör därför sovrum på mindre avstånd än 45 meter från kraftledningen undvikas”. 

Dagvattenhanteringen inom området beaktas då man vid vägprojekteringen ser över situationen. 

Fastigheterna kommer att besiktas och särskilda brunnsbesiktningar med vattenprov göras innan sprängningsarbeten blir aktuella. 

Så mycket träd och vegetation som är möjligt vid en utbyggnad, ska behållas. De boende har även nära till naturområdet Tollare. 

Frågan angående diken och grundvatten, måste bevakas vid en eventuell bygglovprövning. Som planbestämmelse står: ”Dagvatten inom kvartersmark skall så långt möjligt infiltreras inom respektive tomt”.

Angående åtgärderna på vägarna, se kommentar till Lännersta vägförening. 

Lännersta vägförening

Anders Almroth från Lännersta vägförening anser att gränsen för planområdet bör gå fram till ”punkt vid nbr”. 

Planbeskrivningens text ”ytterligare beläggning kan behövas på en del av Rödhakevägen” bör ersättas med ”Rödhakevägen förstärks på sträckan mellan plangräns enl. ovan och vändplanen, varefter en beläggning utföres”. Planbeskrivningens text ”även vägbelysning bör uppföras inom planområdet” bör ersättas med ”befintlig vägbelysning kompletteras på berörda vägar”.

Ytvattenavrinningen från Rödhakevägens krön mot Tollare Träsk utförs med öppna diken och där detta inte är genomförbart, med sidotrummor. Utfyllnad av fastigheter och tillfälliga upplag, till högre höjd än uppfyllnadshöjden för Alskogsvägen får inte utföras p.g.a. den dåliga bärigheten. Avvikelser får göras endast då geoteknisk utlåtande från sakkunnig kan påvisas. 

Kommentar: Planområdet utökas enligt synpunkt. 

Texten ”ytterligare beläggning kan behövas på en del av Rödhakevägen”, på sid.5 i planbeskrivningen ändras till ”Rödhakevägen förstärks på den sträcka som ingår i planområdet, varefter en beläggning utförs”. Texten, ”även vägbelysning bör uppföras inom planområdet”, på samma sida, ändras till ”vägbelysning kompletteras inom planområdet”. 

De exakta åtgärderna på vägarna är inte bestämda. Geoteknisk undersökning bör utföras i samband med projektering av VA och väg.

Sammanfattning

Planhandlingarna revideras enligt Miljö & Stadsbyggnads kommentarer ovan. 

Ni som framfört synpunkter under samrådsskedet bereds härmed tillfälle att lämna synpunkter på förslag till detaljplan för del av Lännersta, Alskogsvägen/Rödhakevägen. 

Eventuella synpunkter skall skriftligt framföras till områdesnämnden Boo, 

131 81 Nacka, senast den 15 mars 2002.

Områdesnämden avser att behandla detaljplanen den 17 april 2002.

MILJÖ & STADSBYGGNAD

Planenheten

Per Jerling

Planarkitekt
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