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Ändring av delar av områdesbestämmelser för södra Boo, del av Lännersta, Bo, Backeböl och Bergholmen i Nacka kommun (OB 2). Område ”O” och ”Q” 

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i januari 2002
Enkelt planförfarande 

Förslag till beslut

· Områdesnämnden beslutar att anta ändringarna av områdesbestämmelserna

Bakgrund och sammanfattning av förslaget

Planen omfattar de områden som betecknas ”O” och ”Q” i utredningen ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo” som tillstyrktes av områdesnämnden i Boo 2001-01-24, §24 och godkändes av kommunstyrelsen 2001-02-19, §25. 

Syftet med ändringen av områdesbestämmelserna är att göra det möjligt att i avvaktan på den kommande VA-utbyggnaden medge en ökad utbyggnadsmöjlighet för fritidshus.

Underliggande områdesbestämmelser gäller tillsammans med nedan angiven  ändring för de på kartan markerade områdena.

Nuvarande bestämmelser: 

”På varje tomt får endast finnas en (1) huvudbyggnad. Dess byggnadsarea får inte överstiga 45 m2. Huvudbyggnaden får uppföras i en våning, därutöver får s.k. loft inredas. Invändig nockhöjd i loft får ej överstiga 2,1 m. Källarvåning får ej utföras. Uthus får sammanlagt uppta högst 20 m2 byggnadsarea. Högsta taknockshöjd för uthus är 3,0 m. Uthus får ej placeras närmare huvudbyggnad än 4,5 m.”

Bestämmelsen ändras till: 

Fritidshus som uppförs i en våning får inte uppta en större byggnadsarea än 75 kvm och inte ges en större takvinkel än 27 grader.

Fritidshus som uppförs i en våning med loft får inte uppta en större byggnadsarea än 60 kvm. Invändig nockhöjd i loft får ej överstiga 2,1 m. Höjd på väggliv får högst vara 0,4 m räknat från överkant på golv till utvändig skärningspunkt mellan fasadliv och yttertak.

I båda fallen får uthus uppföras till 30 m2 sammanlagd byggnadsarea. Uthus får ej placeras närmare huvudbyggnad än 4,5 m. 

Källarvåning får ej utföras.

Tillägg till områdesbestämmelserna:

Tillstånd krävs för nya enskilda brunnar

Planarbetets bedrivande

Förslaget till ändring av  till områdesbestämmelser har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt planförfarande, 5 kap. 28 §.

Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet och lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts väg- och villaägareföreningar i området. Kungörelse har skett i Dagens Nyheter och i Svenska Dagbladet. Samrådstiden slutade den 15 mars 2002.

Inkomna remissvar

Följande synpunkter har under samrådstiden inkommit från fastighetsägare och föreningar inom planområdet:

Göran Wellerstrand med familj, ägare till fastigheten Backeböl 1:142 är positiva till ändringen av områdesbestämmelserna men önskar bygga större än 75 kvm. Se bilaga 1

Familjen Hans och Rose- Marie Gabrielson, ägare till fastigheten Backeböl 1:94 är positiva till ändringen av områdesbestämmelserna men önskar bygga större än vad ändringen medger. Se bilaga 2

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planeringen i Boo följer ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo”. Planeringsstrategin är ett handlingsprogram för fortsatt planarbete och VA-utbyggnad. Detaljplanering av detta område väntas inte ske förrän tidigast om 5 år, varför en utbyggnadsmöjlighet för fritidshus medges under en övergångsperiod. Vid den kommande detaljplaneringen ges större byggrätter samtidigt som en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp samt förbättring av vägnätet möjliggörs.

Underrättelse

Till de sakägare som framfört synpunkter under samrådstiden har underrättelse enligt plan- och bygglagen 5 kap. 28 § utskickats. Underrättelsetiden har varit från den 4 april till 6 maj 2002.  Inga synpunkter har inkommit under underrättelsetiden.

Sammanfattning

Mot bakgrund av att förslaget till ändring av ormådesbestämmelserna överrensstämmer med den av kommunstyrelsen godkända ”Planeringsstrategi för utvecklingsormåden i Boo”, inte strider mot översiktsplanen och den nu reviderade översiktsplanen som är föremål för utställning samt att planen bedöms sakna allmänintresse anses ändringen kunna hanteras med enkelt planförfarande enligt PBL 5 kap 28§.

Med hänvisning till ovanstående och i enlighet med kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar ändringen av områdesbestämmelserna.
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