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Till

Områdesnämnden Boo

Nämndens svar beträffande skrivelse från Boo Gårds Vägförening 

Förslag till beslut

Nämnden godkänner förslag till besvarande av Boo Gårds Vägförenings skrivelse daterad 2002-03-18.

Ärendet

Boo Gårds Vägförening har inkommit med en skrivelse daterad den 18 mars 2002 till områdesnämnden. I skrivelsen framgår det bl a att fastighetsägarna dels är missnöjda med arbetet med planprocessen, dels önskar uttrycka sitt missnöje över att den verkliga kostnaden för vägutbyggnaden blir mer än dubbelt så hög jämfört med tidigare uppskattade kostnader (se bilaga för förslag till nämndens skrivelse).

Fastighetskontoret, mark- och exploateringsenheten har tidigare besvarat vägföreningens skrivelse samt till Nämndkontoret lämnat redogörelse för de samarbetsavtal som enheten upprättat med vägförening alt enskilda fastighetsägare. Mark- och exploateringsenheten har också lämnat beskrivning över arbetsprocessen för vägarnas utbyggnad för de två nu aktuella planområdena med enskilt huvudmannaskap. Se bilagor till förslag till nämndens skrivelse.

Åsa Engwalls förslag

De förslag som fastighetsägarna framför via vägföreningen innebär att nämnden nu skulle påta sig ett ekonomiskt ansvar för vägutbyggnaden vid enskilt huvudmannaskap. Kommunen har tidigare beslutat om att varje utbyggnadsområde ska bära sina egna kostnader. Några skäl som föranleder ändring av tidigare beslut har inte framkommit. Vidare är nämnden inte ansvarig för vägutbyggnaden vid enskilt huvudmannaskap. 

Vägföreningen har påtalat att det finns brister alt oklarheter beträffande information om och ansvar för ekonomiska uppgifter vid enskilt huvudmannaskap. Mark- och exploateringsenheten har  lämnat förslag på förbättringar som innebär bl a att ansvaret vid entreprenadarbetet måste göras tydligare för fastighetsägarna och att informationen vid planskedet måste utformas så att konsekvenserna av olika former av huvudmannaskap blir tydligare för fastighetsägarna. Nämnden föreslås besvara skrivelsen från Boo Gårds Vägförening enligt bifogade skrivelse. 

NÄMNDKONTORET

Åsa Engwall

Sakkunnig väg & park

Bilaga: Förslag till områdesnämndens skrivelse till Boo Gårds Vägförening av den 7 maj 2002 med tillhörande bilagor (1-6).

Nämndkontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
08-718 95 18 alt 95 16
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-718 95 80



E-post
asa.engwall@nacka.se
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