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Plan för uppföljning för nämnden år 2002


Förslag till beslut


Nämnden godkänner 


planen för uppföljningen av områdesnämndens mål 2002


planen för aktiviteter i uppföljningen 2002





Ärendet i sammandrag


Uppföljning och utvärdering är en viktig del i styrningen av en målstyrd verksamhet. I denna skrivelse redovisas en plan för områdesnämndens uppföljning under 2002. Uppföljningen bestäms i huvudsak av de mål som redan fastställts i Mål & Budget. Mål &Budget  anger även vilka metoder som ska användas för att följa upp målen. 


Uppföljningsplanen består av två delar: 


En plan för uppföljning av områdesnämndens mål år 2002. Här framgår förutom de redan fastställda målen och metoderna när områdesnämnden får en redovisning av resultaten.


En plan för aktiviteter i uppföljningen år 2002. Här redovisas de olika aktiviteterna som planeras att användas i uppföljningen år 2002, vem som är ansvarig samt när resultaten redovisas för nämnden. Förutom de aktiviteter som redan lagts fast i måluppföljningen, ingår även andra aktiviteter som ger en bild av måluppfyllelse och kvalitet i ett bredare perspektiv, samt aktiviteter för att följa om nämnden får det som beställts mm.  





Under 2002 har styrningen och uppföljningen av nämndens verksamhet utvecklats och intensifierats. Behovet är stort av att vidareutveckla metoderna och även att se över målen. Nämnden kommer under 2002 att se över sina mål och tydliggöra kopplingen till uppföljningen, vilket kan komma att påverka uppföljningens inriktning och metodval kommande år. I 2002 års plan ingår att utveckla metoderna för uppföljning på olika sätt, bl a för att säkra medborgarperspektivet  och öka kvaliteten i underlagen. Nämndens målarbete kommer också att påverka utvecklingen av uppföljningen under året.





Nedan redovisas planens två delar. I bilaga till skrivelsen ges en bakgrund om uppföljning och utvärdering, där bl a begreppen uppföljning och utvärdering preciseras. Uppföljning och utvärdering i styrprocessen och olika metoder redovisas.


Uppföljning för områdesnämnden år 2002


Plan för uppföljning av områdesnämndens mål 2002


Nedan redovisas hur nämndens mål för 2002 kommer att följas upp och när de redovisas för nämnden. Målen och även hur de ska mätas har tidigare fastställts i Mål & Budget.





Några utvärderingar har ännu inte planerats för 2002.
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Planen för aktiviteter i uppföljningen 2002 – kommentarer


Under året har uppföljningen av nämndens verksamheter setts över och förändrats på vissa punkter. Till bokslutet har en samlad bild av vad årets uppföljning visar tagits fram, Verksamhet och kostnader år 2001. Redovisningen ger en del signaler vad gäller styrkor och svagheter i verksamheterna. Den visar också på behovet att vidareutveckla metoderna för styrning och uppföljning av verksamheten. När det gäller målen kommer nämnden att under 2002 att se över sina mål och tydliggöra kopplingen till uppföljningen.





Även metoderna för uppföljningen behöver utvecklas, bl a för att säkra medborgarperspektivet och öka kvaliteten i underlagen.





Några förändringar genomförs redan 2002, enligt den föreslagna planen för aktiviteter för att följa upp verksamheten. Ansvaret för genomförandet av brukarundersökningarna för myndighetstillsyn har tidigare legat på respektive enhet, men förs över till nämndkontoret (E, F). Skälen för detta är att det finns behov av att utveckla och förbättra metoderna såväl när det gäller vad som mäts och hur det mäts. Svarsfrekvensen har varit låg, särskilt i undersökningen av miljö- och hälsoskyddstillsyn. Det är också en fördel, särskilt när det gäller myndighetstillsyn, att undersökningen genomförs av någon fristående, då den tillfrågade kan uppleva att han eller hon befinner sig i en beroendeställning till enheten. Resultaten när det gäller bygglov i årets undersökning tyder också på att bl a tillgängligheten behöver studeras ytterligare.





I planen ingår också att pröva nya sätt att fånga medborgares och brukares uppfattning. Det kan t ex handla om att samla brukare av olika tjänster i sk fokusgrupper, eller om att utnyttja internet som diskussionsforum(J).





Erfarenheten av uppföljningen år 2001 visar också att användning av administrativa system behöver utvecklas, särskilt när det gäller bygglov och väg (K). Fritidsgårdarnas särskilda mätning av antal besökare behöver förändras så att den ger tillförlitliga resultat. Några av fritidsgårdarna menade att registreringen under mätveckan inte var representativ och därför inte gav en rättvisande bild. 





Redovisningen för 2001 innehöll en hel del jämförelser mellan kommundelar och över tid. Jämförelser stimulerar och underlättar tolkning, analys och lärande och ger perspektiv. Det är önskvärt med fler jämförelser med andra kommuner, men tillgängligt jämförelsematerial är begränsat�. Fritidsgårdarna är undantaget där vissa jämförelser finns. En jämförelse av bygglovstaxor genomförs f n av Svenska kommunförbundet. Vi har tagit initiativ till jämförelser av resurser och avgiftsfinansiering för miljö- och hälsoskyddstillsyn (K), och kommer att försöka få tillstånd mätningar även inom andra områden. Även de utomstående bedömningar av rättsäkerhet och begriplighet i myndighetsutövningen (H), planeras innehålla kommunjämförelser.  





Vissa uppgifter om skador redovisades 2001, men uppgifterna var inte helt enkla att tolka. Miljö & Stadsbyggnad arbetar vidare med att i samarbete sjukvården få tillstånd bra skadestatistik (I).





NackaDialogens databas har under året utvecklats och uppgifter har redovisats vid flera tillfällen. Användningen av NackaDialogen som underlag för bedömning av bl a behov kommer att utvecklas under 2002 (M). Bl a kommer kartor att prövas för redovisningen,





Nämndens egen uppföljning kan aldrig fånga resultaten av verksamheten fullt ut. I målstyrningen ingår att varje nivå har eget ansvar för att säkra verksamheten kvalitet. Kontrakten tydliggör att uppdragstagare ska ha egna system för att kvalitetssäkring. I planen ingår att utveckla metoder och genomföra revisioner av utförares kvalitetssystem (Q).
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Uppföljning och utvärdering – vad, hur och varför?


Vad är uppföljning och utvärdering?


Uppföljning och utvärdering handlar om att titta bakåt – hur har det gått? Genom att titta i backspegeln kan vi få kunskap som vi kan dra nytta i framtida agerande och i framtida beslut.





Man brukar skilja på uppföljning och utvärdering. Uppföljning syftar till att regelbundet ge en översiktlig bild av hur en verksamhet utvecklas. Uppföljningen ger signaler på utvecklingen. En utvärdering har i stället engångskaraktär och avser en vald del. En utvärdering går mer på djupet och är mer förklarande och värderande än uppföljningen. 


Uppföljning och utvärdering – en del i styrningen


Uppföljning och utvärdering är viktig del av målstyrningen. Förenklat är  styrningsprocessen tänkt att fungera så här: Områdesnämnden tilldelas en ekonomisk ram. Områdesnämnden formulerar mål. Verksamhet för att nå målen handlas upp eller beställs internt. Mål (inklusive beställningsdirektiv) omsätts till kontrakt med kommunal produktion och externa entreprenörer. Verksamheten utförs. I uppföljningen och utvärderingen studeras om verksamheten följer kontrakten och om målen nås, vilket ger underlag för analys för att revidera ramar, mål och kontrakt i nästa varv. 





I verkligheten är kedjan inte så här systematisk och flera delar av den pågår samtidigt. Det är dock viktigt att skapa förutsättningar för att processen trots detta fungerar och att tidigare erfarenheter och lärdomar i processen analyseras och leder till förändringar.





�








Frågor för uppföljning och utvärdering för områdesnämnderna


Syftet med uppföljning och utvärdering av områdesnämndernas verksamhet är alltså att 


Lära inför för framtida beslut genom att titta i backspegeln  


Att få veta att vi fått det vi beställt


Att se om vi nått målen och givit medborgarna bra verksamhet


Vad ska följas upp och utvärderas och hur?


Områdesnämndens mål är självfallet styrande för vad som ska följas upp och utvärderas. Planeringen av uppföljning behöver därför ske samtidigt som målen fastställs. I skrivelsen visades hur målen för 2002 kommer att följas upp. Målen och även hur de ska följas upp har fastställts i Mål & Budget för 2002. 





Uppföljningen söker här svar på om målen har nåtts, men behöver också ha ett bredare perspektiv för att förstå och kunna bedöma verksamhetens kvalitet. Vilken kvalitet har verksamheten? Vad tycker brukarna och medborgarna om verksamheten?





Metoderna som kan användas för områdesnämndernas verksamheter är främst:


attitydundersökningar, till ett urval invånare


brukarundersökning, till brukare av särskilda tjänster/nyttigheter


verksamhetsstatistik från administrativa system, t ex för att mäta olika verksamheters omfattning, sjukvårdsstatistik


särskilda registreringar, t ex av antal besökare på fritidsgård, skadestatistik


NackaDialogens databas där kontakter registreras.





Utöver den målstyrda uppföljningen behövs en uppföljningen av kontrakt och resursförbrukning under året. 


Hur mycket resurser har vi förbrukat? Detta görs bl a genom månadsvisa ekonomiska avstämningar.


Har vi fått det vi har beställt? Detta görs bl a genom mål- och resultatdialoger mellan nämndkontor och utförare, där verksamheten stäms av mot kontrakt, samt genom skriftliga redovisningar från utförare där verksamheten relateras till kontraktet. För de upphandlade verksamheterna finns ett system med beställarens ombud, som har regelbundna kontakter med entreprenören för att följa att kontrakten efterlevs.





I valet av vad som ska utvärderas är även målen centrala, men utvärderingen ger möjlighet att få svar på hur och varför. Här är det viktigt att valet sker strategiskt inför framtida beslut. Hur kan vi få ut mesta nytta av pengarna på något utvalt område? Hur är nyttan av särskilt utvalda aktiviteter?


När behövs resultaten?


Timing är viktig i uppföljning och utvärdering. Det är viktigt att planera uppföljning och utvärdering så att resultaten finns när de behövs. Resultat vid fel tidpunkt kan begränsa värdet avsevärt. Resultaten ska finnas när nya beslut ska fattas. 





I en kontinuerlig verksamhet med årliga budgetprocesser, som nämndens verksamhet till stor del utgörs av, är det dock svårt att hinna med – förändringar i årets verksamhet har knappt hunnit slå igenom och än mindre utvärderas innan det är dags att lämna synpunkter på nya ramar och mål. Det innebär att det är svårt att planera uppföljning och utvärdering så att alla resultat finns när beslutsprocessen börjar om. Å andra sidan ger processen möjlighet till mindre justeringar under vägen. 





Inför upphandlingar med flerårskontrakt är det dock viktigt att planera uppföljning och utvärdering så att resultaten finns när de behövs. 


Hur ska resultaten redovisas?


Resultatredovisningen ska vara anpassad för olika målgrupper. En samlad redovisning av underlag från olika källor tillsammans underlättar ofta tolkning och analys. 


� Kommundatabasen, som föreslås i en utredning ledd av finansdepartementet (www.kommundatabas.NU!, SOU 2001:75), innehåller inledningsvis inte områdesnämndernas verksamhetsområden. En utvidgning till fler verksamhetsområden föreslås dock inom några år.
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