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Nacka kommun                                                   Tjänsteskrivelse

Miljö- och stadsbyggnad                                                 2002-05-21

Bygg-, kart- och lantmäterienheten

                                                                                          Regnr 221 34/2001

                                                                                          Till Områdesnämnden Boo

Backeböl 1:400 – Kustvägen 14

Anmälan om olovligt byggande

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslöt med hänvisning till tjänsteskrivelse från bygg-, kart- och lantmäterienheten 2002-05-21 att förelägga ägarna till fastigheten Backeböl 1:400, Margaretha Norheden och Per-Arne Lindström, att senast två månader efter det att beslutet vunnit laga kraft ha rivit den uppförda komplementbyggnaden. 

Nämnden vill dock samtidigt upplysa om att byggnaden utan bygglov kan placeras på annan plats på tomten under beaktande av avståndsreglerna för s.k. friggebodar i 8 kap 4 § första stycket 4 i plan- och bygglagen PBL.

Områdesnämnden beslöt vidare att anmälan om inredd källare, sprängskador, rivning av båthus och trädfällning på annans mark icke föranleder någon nämndens vidare åtgärd.

Bygglov för påtalat staket/spalje har meddelats i annat beslut denna dag, varför frågan ej föranleder något ytterligare beslut i detta ärende.

Områdesnämnden har vidare i annat beslut denna dag konstaterat, att den tillbyggda delen på bryggan vare sig kräver bygglov eller strandskyddsdispens, varför anmälan ej heller i denna del föranleder någon åtgärd.

Slutligen beslöt Områdesnämnden att avvisa begäran om ytterligare utredning om byggandet på fastigheten Backeböl 1:400.  

Ärendet

I skrivelse, som inkom till Nacka kommun 2001-09-10, anmäler Rune Nilsson boende på Kustvägen 16, Saltsjö-Boo olovligt byggande på fastigheten Backeböl 1:400. Anmälan upptar tre punkter, nämligen

1. Utschaktning för källare i samband med tillbyggnad genom sprängning utan grannars medgivande eller information. Sprängningen skall ha medfört problem med vattenflödet i grannfastighetens brunn.

2. Staket med en höjd av 1,8 – 2,5 meter längs Kustvägen och gränsen mot Backeböl 1:399.

3. Ett båthus nära gränsen mot Backeböl 1:399 har rivits utan lov, information till grannar eller dessas medgivande. Samtidigt har bryggan på Backeböl 1:400 utökats. En båtupptagningsvagn har placerats på befintligt båtdrag, likaledes utan lov, information till eller medgivande av grannarna.

I skrivelsen anmäler Rune Nilsson också att ägarna till Backeböl 1:400 fällt träd på allmän mark

I tilläggsskrivelse, som inkom till Nacka kommun 2001-10-01, yrkar Rune Nilsson vidare att ägarna till Backeböl 1:400 åläggs att flytta ett uthus, som placerats nära gränsen till Backeböl 1:399.

I ytterligare en tilläggsskrivelse, daterad 2002-03-31 och inkommen till Nacka kommun 2002-04-03, yrkar Rune Nilsson också utredning av befintliga byggytor och inredd källare samt ”för all del även Myndighets-hantering av ärendet”.

Rune Nilsson är numera icke ägare till fastigheten Backeböl 1:399. Emellertid har de nuvarande fastighetsägarna skriftligen godkänt Rune Nilssons anmälningar, varför Nilsson får anses vara ägarnas befullmäktigade ombud.

Vad gäller punkt 1 i anmälan 2001-09-10 kan konstateras, att dispens och bygglov för viss inredning av källare meddelats av byggnadsnämnden 1987-03-30. Bygglovshandläggaren har också besökt fastigheten 2001-09-27 och därvid antecknat, att den påtalade tillbyggnaden skett i enlighet med bygglov, som meddelats 1996-04-22. Problem för grannfastigheter vid sprängning är dock en civilrättslig fråga, som inte ligger inom Områdesnämndens tillsyn.. Byggenheten föreslår därför att anmälan på denna punkt inte föranleder någon vidare åtgärd.

Vad gäller punkt 2 i anmälan 2001-09-10 kan konstateras, att staketet på grund av sin storlek kräver bygglov enligt 8 kap 2 § PBL. Ansökan om sådant lov har också beviljats i tidigare beslut, varför anmälan ej heller i denna del bör föranleda något vidare åtgärd

Vad gäller punkt 3 i anmälan 2001-09-10 kan konstateras, att den påtalade rivningen inte stred mot någon planbestämmelse och att rivningslov inte torde ha krävts till följd av bestämmelsen i 8 kap 8 § sista stycket PBL. Något medgivande från grannarna krävs ej. 

Utvidgningen av bryggan kräver inte bygglov och torde enligt byggenhetens mening ej heller kräva strandskyddsdispens till följd av vad som anges i 7 kap 16 § 4 MB. Frågan har tidigare denna dag prövats av Områdesnämnden i annat beslut rörande fastigheten Backeböl 1:400. Anmälan bör således ej heller på denna punkt föranleda någon vidare åtgärd.

Vad gäller punkt 4 i tilläggsanmälan 2001-10-01 kan konstateras, att den påtalade komplementbyggnaden har en utformning, som ryms inom reglerna för bygglovsfria s.k. friggebodar. Byggnaden var tidigare placerad närmare tomtgränsen men också närmare Kustvägen. Medgivande till detta hade som, framgår av intyg från tidigare ägaren till grannfastigheten Karl Aksberg, erhållits. 

Då byggnaden flyttades till sin nuvarande plats, erhöll fastighetsägarna skriftligt medgivande från en av två ägarna till grannfastigheten, Lena Hagensen. Däremot vägrade den andre dåvarande ägaren, nuvarande anmälaren Rune Nilsson, i skrivelse från juni 1998 att medge placeringen.

De nuvarande ägarna till grannfastigheten har, som framgår av skrivelse daterad 2002-03-31, ej heller velat medge det nu sökta läget. Därmed torde den redan uppförda komplementbyggnaden bli att betrakta som en bygglovspliktig byggnad, som uppförts utan sådant lov. Områdesnämnden har också på anförda skäl i tidigare beslut denna dag avslagit ansökan om bygglov för komplementbyggnaden. Byggenheten föreslår därför att Områdesnämnden förelägger fastighetsägarna att riva den redan uppförda komplementbyggnaden.

Fråga om trädfällning på annans mark regleras i civilrätten och omfattas ej av Områdesnämndens tillsynsansvar, varför ej heller anmälan på denna punkt bör föranleda någon åtgärd.

Vad slutligen gäller begäran i tilläggsanmälan 2002-03-31 om utredning av inredningsarbeten i källare kan konstateras, att bygglov för detta meddelats 1987-03-30 och 1996-04-22. Bygglov för viss fasadändring i anslutning till detta (upptagande av dörr i fasad) har också meddelats i tidigare beslut denna dag. Något skäl till ytterligare utredning utöver den, som bygglovshandläggaren gjort på platsen 2001-09-27, torde inte finnas. Byggenheten föreslår därför att Rune Nilssons begäran på denna punkt avvisas. 

Skäl för beslut

Placering av s.k. friggebod närmare tomtgränsen än 4,5 meter förutsätter, enligt vad som framgår av 8 kap 4 § tredje stycket PBL medgivande av berörda grannar. Sådant medgivande föreligger inte i detta ärende. Byggnaden blir därmed att betrakta som en bygglovspliktig komplementbyggnad. 

För området gäller en detaljplan (f.d. byggnadsplan) från 1986. Av övergångsbestämmelserna i 17 kap 4 § första stycket PBL framgår, att byggnadsplaner enligt byggnadslagen (1947:385) skall tillämpas som detaljplaner, som antagits med stöd av PBL. Av tredje stycket framgår att 39 § byggnadsstadgan (1959:612) skall tillämpas som bestämmelse i planen. Av 39 § BS framgår slutligen att byggnad, som ej sammanbygges eller kan förväntas komma att sammanbyggas med byggnad på granntomt, icke må förläggas på mindre avstånd från gränsen mot denna än som motsvarar hälften av den för byggnaden tillåtna största höjden och ej närmare gränsen än 4,5 meter.

Av planbestämmelserna framgår att uthus inom med (f) betecknat område får uppta en byggnadsarea av 20 kvm och inom med (F) betecknat område 40 kvm. Då befintliga komplementbyggnader på fastigheten Backeböl 1:400 redan överskrider denna area, föreligger hinder även av denna anledning att i efterhand meddela bygglov. Områdesnämnden har också i tidigare beslut denna dag avslagit ansökan om bygglov i efterhand.

Stöd för beslut om föreläggande att riva den redan uppförda byggnaden finns i 10 kap 14 § PBL. Med hänsyn till omständigheterna i detta speciella fall föreslår enheten, att någon byggnadsavgift icke påföres fastighetsägarna.

Bygg-, kart- och lantmäterienheten/Åke Knuutila e.u.

