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Ansökan om bygglov för uthus
Förslag till beslut

Områdesnämnden beslöt, med hänvisning till vad som framgår av utredning och skrivelse 2002-02-22 från ÅK-Konsult Åke Knuutila och med stöd av 8 kap 1 § plan- och bygglagen PBL, att avslå ansökan om bygglov för uthus.

Detta beslut kan överklagas på sätt, som framgår av bifogad besvärshänvisning.

Ärendet

För fastigheten gäller en detaljplan, f.d. byggnadsplan. Områdesnämnden har 2000-06-02 avslagit en tidigare ansökan om bygglov för samma redan uppförd byggnad samt beslutat om rivningsföreläggande. Såväl Länsstyrelsen som Länsrätten har avslagit anförda besvär. Ärendet ligger f.n. hos Kammarrätten, som dock ännu ej avgjort frågan om prövningstillstånd.

Den nu aktuella bygglovsansökan har på uppdrag av Miljö- och stadsbyggnad utretts av ÅK-Konsult Åke Knuutila, som i skrivelse 2002-02-22 redovisat de närmare detaljerna. Skrivelsen med följebrev har samma dag översänts från ÅK-Konsult till fastighetsägaren för ev kommentarer senast den 15 april. Något yttrande har icke inkommit. Dock har fastighetsägaren Olle Johansson per telefon meddelat, att han trots kostnaden önskar få även denna ansökan prövad av Områdesnämnden.

Skäl för beslut

Ansökan strider mot gällande detaljplan i så hög grad, att avvikelserna inte kan betraktas som mindre Ansökan strider därmed mot planenlighetskravet i 8 kap 11 § PBL, varför hinder föreligger att bevilja bygglov för uthuset.
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