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Områdesnämnden Boo

Mensättra 1:1 – Återvinningsstation

Enligt beslut av Områdesnämnden Boo 2000-05-10, § 145, beviljades bygglov såsom tillfällig åtgärd att gälla t o m 2005-06-30.

Beslutet överklagades till Länsstyrelsen som med delvis bifall delvis avslag till överklagandena, ändrade bygglovet på så sätt att lovet skulle gälla t o m den 30 juni 2002.

Länsstyrelsen konstaterar att den lämplighetsbedömning som skall göras enligt 3 kap 1-2 §§ plan- och bygglagen (PBL) inbegriper att kravs ställs på placering och utformning med hänsyn till omgivningen samt till natur- och kulturvärdena på platsen. Dessutom föreskrivs att byggnader skall placeras och utformas så att de inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenheter för omgivningen.

Länsstyrelsen konstaterar att ” För att det beslutade renhållningssystemet skall fungera är det dock nödvändigt att acceptera återvinningsstationer som inte är idealiska ur alla synvinklar”. Föreslagen utformning med plank och insynsskyddande plantering är ett försök att minska olägenheterna till en godtagbar nivå. Lovet bör begränsas till två år och därefter skall en utvärdering göras. Med denna nya tidsbegränsning bedömer länsstyrelsen att anläggningen inte kan anses medföra större olägenhet för klaganden än vad de är skyldiga att tåla.

Avslutningsvis konstateras att om problem uppstår beträffande nedskräpning och hälsofarliga förhållanden kring återvinningsstationen är detta en fråga för miljö- och hälsoskyddsförvaltningen i kommunen.

Länsstyrelsens beslut överklagades till länsrätten som inte frångick den bedömning som länsstyrelsen gjort.

Genom utskick till berörda sakägare har dessa givits tillfälle att yttra sig.

I princip alla insända yttranden har varit negativa. Synpunkter på städning, buller, skadedjur, ej utfört insynsskydd i form av plantering har bl.a. framförts.

Även ett yttrande från förpackningsinsamlingen har inkommit. I detta redogörs för de problem med avfall som inte skall lämnas på en återvinningsstation avsedd enbartför hushållens förpackningar . Åtgärder har vidtagits genom bl.a. skärpta tömningsrutiner, utökad städning genom ett städbolag samt tillsyn fem dagar i veckan av en idrottsförening.

Den nuvarande återvinningsstationen är mycket viktig för återvinningen i Saltsjö-Boo området. För närvarande råder en brist på minst 2-3 stationer i området. Vikten av att göra ytterligare ansträngningar för att finna lämpliga platser för återvinningsstationer bör understrykas. Detta skulle i så fall även avlasta Mensättra 1:1.

En lösning värd att undersöka närmare skulle kunna vara att flytta återvinningsstationen till en närliggande plats. Ett alternativ kan möjligtvis vara den plats där Cija tank idag tömmer sina bilar. Platsen ligger inom det tänkta naturreservatet Abborrträsk, och planeras för en parkering samt informationsskylt.

De nu utförda planket samt städning och tömning med täta intervaller har enligt enhetens mening skapat en godtagbar situation. Givetvis är situationen inte idealisk ur alla synvinklar men olägenheten bedöms inte större än vad som kan tålas. Under det att utredning pågår om en flytt till en närliggande, mer lämplig plats bör lovet kunna förlängas med två år.

Bilaga: Foton 3st 2002-05-24, Beslut länstyrelsen 2001-01-15
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