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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av Sydvästra Lännersta 1A, Strandpromenaden, i Nacka kommun, upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i februari 2002

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar planförslaget

Bakgrund och sammanfattning

Planområdet är beläget i södra Boo, utefter Lännerstasunden. Planförslaget ingår i den första plan- och utbyggnadsetappen av sydvästra Lännersta. Området ingick i detaljplanen för Sydvästra Lännersta 1A, vilken vann laga kraft efter beslut av regeringen 2001-06-20. 

Efter medgivande av kommunstyrelsen, 2001-04-25, § 91, undantog regeringen en mindre del av det ursprungliga planområdet, vilken nu är föremål för planläggning.

Områdesnämnden Boo beslutade, 2001-04-25, § 100, att uppdra till Miljö & Stadsbyggnad att upprätta en detaljplan för det undantagna området och lägga ut strandpromenaden som allmän plats.

Kommunfullmäktige beslutade, 2001-05-28. § 106, med stöd av 5 kap 29 § plan- och bygglagen ge delegation till områdesnämnden att anta det ändrade förslaget till detaljplan.

Av stort allmänt rekreationsintresse är att tillskapa en strandpromenad, där föreliggande planförslag utgör en viktig länk i den sammanhängande promenaden i södra Boo. För att kunna genomföra planerad promenad krävs dock ett visst intrång på tre enskilt ägda fastigheter. Strandpromenaden har utgjort en politisk förankrad planeringsförutsättning i detaljplanläggningen av sydvästra Lännersta. Betydelsen av denna har redovisats i områdesplanen för Södra Boo, godkänd av kommunstyrelsen 1990, och i Nacka Översiktsplan, antagen av kommunfullmäktige 1992, samt i förslag till ny översiktsplan 2002, vilken har varit föremål för samråd och kommer att ställas ut över sommaren i år. 

Planförslaget har sänts ut för samråd till berörda sakägare och remissinstanser. Samrådstiden pågick under tiden den 1 november till och med den 30 november 2001. Skriftliga synpunkter under samrådstiden har behandlats i samrådsredogörelsen, 2002-02-25.

Två av de fastighetsägare som är berörda av planförslaget, Lännersta 1:444 och 11:161, vidhåller sina tidigare erinringar och hänvisar till tidigare skrivelser under samrådstiden. De synpunkter och anmärkningar som framförts under utställningstiden behandlar i huvudsak kostnader, fördelning av gatukostnader, nyttan av strandpromenaden och dess rekreationsvärde, annan placering av gångvägen samt planförfarandet och planhanteringen.

Synpunkter som berör kostnadsfördelning av anläggningar på allmän plats behandlas inte i denna tjänsteskrivelse. Dessa frågor och synpunkter behandlas vid fördelningen av gatukostnader.

Miljö & Stadsbyggnads förslag

Miljö & Stadsbyggnad föreslår, med hänvisning till detta utlåtande, att områdesnämnden antar detaljplaneförslaget.

Synpunkter under utställningstiden

Kommunstyrelsens arbetsutskott, bil. 1

Ingen erinran utifrån de aspekter som arbetsutskottet har att bevaka.

Anders Läck, Lännersta 11:11:161,  bil. 2

Motsätter sig, liksom ägaren till Lännersta 1:444, planförslaget samt hänvisar till tidigare skrivelser.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Strandpromenaden inom planområdet är en viktig länk i den planerade sammanhängande strandpromenaden i södra Boo. Betydelsen av denna har redovisats i kommunens översiktsplanering. I detaljplanen för Sydvästra Lännersta 1A, som vann laga kraft 2001-06-20, har förutsatts en förlängning av promenaden i enlighet med här föreslaget lägen. För att kunna genomföra den resterande delen krävs intrång på fastigheterna Lännersta 1:23, 1:444 och 11:161.

Under förutsättning av att strandpromenaden ska ligga kvar utefter stranden har planförslaget anpassats till de av Anders Läck framförda önskemål.

James Nylund, Hjärtats väg 6 (ej sakägare, boende utanför planområdet) bil. 3

Anser att planförfarandet och handläggningen av planärendet är felaktigt hanterat. 

Eftersom strandpromenaden har ett stort allmänintresse och ej heller ligger inom den ursprungliga detaljplanen för 1A ska kommunen svara för kostnaden och ej fastighetsägarna inom 1A-planen.

Yrkar på att strandpromenaden i stället ska gå längs Lännäsvägen samt att kommunen ser till att promenaden går på fastigheterna söder om Doktorsvägen, enligt avtal, och vidare västerut över Tollare 1:16, genom servitutsavtal med NCC.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Synpunkter som framfördes under samrådstiden har behandlats i samrådsredogörelsen. Av samrådsredogörelsen framgår vilka synpunkter som kommit in och kommunens motiverade ställningstaganden. Detta förfarande överensstämmer med, 5 kap. § 21, plan- och bygglagen.

Beträffande strandpromenadens läge, se kontorets kommentar av Läcks skrivelse. 

En fortsatt utbyggnad över Tollare kommer att behandlas i kommande detaljplan för detta område.

Fördelning av kostnader inom allmän plats behandlas i gatukostnadsutredningen.

Leif Nylund, Hjärtats väg 6, bil. 4 (ej sakägare, boende utanför planområdet)

Anser att kommunen borde ta större hänsyn till berörda sakägare genom att tillmötesgå deras krav på en annan sträckning av promenaden. Detta överensstämmer bättre med kommunens motto om öppenhet, mångfald och visioner.

Anser att promenaden ska följa Lännäsvägen och vidare västerut över Tollare.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Se kontorets kommentar av James Nylunds skrivelse.

Olle Lundberg, Hjärtats väg 9, bil. 7 (ej sakägare, boende utanför planområdet)

Anser att planförslaget utgör en nödlösning, som inte beaktar det förslag som framförts av fastighetsägarna.

Planförfarandet är felaktigt hanterat, eftersom samrådskretsen har begränsats. I princip är alla som ska vara med och bekosta denna sakägare. Anser att de protester som framförts under de gångna årens planering borde ha tillvaratagits på ett annat sätt.

Tidigare planeringsförutsättningar kan inte få medföra låsningar i all framtid.

Anser inte att det finns dokumenterat hur strandpromenaden i framtiden ska byggas ut och hur denna ska finansieras.

Om promenaden har ett stort allmänintresse så ska den byggas ut med allmänna medel.

Villkor för en utbyggnad av strandpromenaden måste vara att i största utsträckning inte ta i anspråk privatägda tomter.

Protesterar mot att utöver de beräknade gatukostnaderna ska tillkomma ytterligare en kostnad på 25 000 till 30 000 kronor per fastighet för att finansiera strandpromenaden inom 1A-planen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Betydelsen av promenaden i södra Boo har redovisats i områdesplanen för Södra Boo, godkänd av kommunstyrelsen 1990, och i Nacka Översiktsplan, antagen av kommunfullmäktige 1992, samt i förslag till ny översiktsplan 2002, vilken har varit föremål för samråd och kommer att ställas ut över sommaren i år. 

Detaljplaneförslaget för Sydvästra Lännersta 1A har föregåtts av ett omfattande samrådsförfarande. Synpunkter som framfördes under detta planarbete har behandlats i samrådsredogörelsen, utlåtandet jämte tjänsteskrivelser, vilka fastighetsägarna fått ta del av under planprocessen. Föreliggande planförslag utgör en del i denna planläggning. Föreslaget läge av strandpromenaden och byggrätter utefter stranden är i huvudsak desamma som i den lagakraftvunna detaljplanen. Skillnaden är att promenaden nu läggs ut som allmän plats i stället för servitut på kvartersmark (x-område) som tidigare föreslogs. Detta överensstämmer med Boverkets och Lantmäteriverkets yttrande till Miljödepartementet i samband med överklagandet av detaljplanen för 1A.   Kontoret anser att berörda sakägare och föreningar genom samrådsförfarandet har beretts tillfälle till samråd, enligt plan- och bygglagens regler. Beträffande kostnader inom allmän plats och konsekvenserna av att strandpromenaden nu föreslås som allmän har redovisats för fastighetsägarna inom detaljplaneområdena för Sydvästra Lännersta 1A och 1B i samband med det nyligen genomförda samrådet om gatukostnader.

Fördelning av kostnader inom allmän plats behandlas i gatukostnadsutredningen.
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