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Områdesnämnden Boo

Dnr 233 0299/2002

Dnr 221 0007/2002

Kummelnäs 1:178, Karbovägen 1
Remiss från Länsstyrelsen med anledning av överklagande av beslut

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar Miljö & Stadsbyggnads bifogade förslag till yttrande över Anders och Madeleine Nolbratts överklagande av Områdesnämndens beslut den 15 maj 2002, §127.

Ärendet

Områdesnämndens beslut att avslå bygglov för tillbyggnad samt påföra ägarna byggnadsavgift och förelägga om rivning har överklagats av sökandena Anders och Madeleine Nolbratt.

Ärendet avser en tillbyggnad om ca 40 m² som uppförts utan bygglov som komplement till den befintliga byggnaden om ca 49 m². Fastigheten ligger inom område Söder Grävlingsberg där planläggning pågår.

Klagande yrkar att bygglov skall medges samt att Länsstyrelsen undanröjer områdesnämndens beslut om byggnadsavgift samt föreläggande om rivning.

Som grunder för överklagandet anföres bl.a. att  det på den aktuella platsen fanns en befintlig grund sedan 60-talet samt att rättelse skett genom att bygglovsansökan lämnats in. Vidare anföres att planläggning av området gör att en rivning inte är motiverad med beaktande av den kapitalförstöring som blir följden.

Miljö & Stadsbyggnad/bygg- och serviceenheten anser inte att det finns något vägande skäl att ändra uppfattning från tidigare beslut. Byggnadsarean för fritidshus har överskridits med ca 88% och är inte att betrakta som mindre avvikelse.

I Nacka kommuns intresse ligger att hindra olovliga byggnadsåtgärder. 

Principen om allas likhet inför lagen och den kommunala likställighetsprincipen medför att lagen skall tillämpas på samma sätt i lika fall. Ett beslut att inte vidta åtgärder i fallet Kummelnäs 1:178 skulle medföra att andra fastighetsägare som gör det som ägarna till den fastigheten gjort, inte heller skulle kunna föreläggas att vidta rättelse. Kommunen skulle få planlägga efter hur fastighetsägarna byggt och således inte kunna styra hur de skall få bygga. Detta skulle medföra att verkningsfulla medel att hindra ett föregripande av en planprocess skulle saknas och få till följd en urholkning av plan- och bygglagens 10 kap.

Områdesnämnden föreslås anta Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande över överklagande av Områdesnämndens beslut.
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