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Till Områdesnämnden Boo

Bo 1:63 m.fl. - Gnejsvägen

Ansökan om bygglov för gruppbyggda småhus/parhus och carport/förråd

Förslag till beslut

Bygglov för gruppbyggda småhus/parhus och carport/förråd beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanebestämmelse vad avser byggnads höjd.

Ärende

För området gäller detaljplan som omfattar området vid Porfyrvägen, öster om Boovägen och som vann laga kraft den 19 oktober 2000. 

I planområdets norra del medger planen att 32 st. mindre friliggande enbostadshus alternativt parhus uppföres. Varje hus får uppföras med två våningar till en byggnadshöjd om 5,8 meter och ha en byggarea om 80 kvm.  För uthus/garage gäller en byggarea om högst 30 kvm byggarea och en byggnadshöjd om 2,7 meter.

Den ansökan som lämnats in är det vinnande förslaget i en av Nacka kommun utlyst tävling som ett antal entreprenörer deltagit i. De föreslagna husen har en utformning närmast att hänföra till funktionalism, strama men varierade fasader, flacka pulpettak, luftig fönstersättning m.m. 

Bygglovet söks på Bo 1:63 m.fl. men en styckning till separata fastigheter i enlighet med upprättat exploateringsavtal.har påbörjats.

Ansökan redovisar 32 småhus och separata carportar/förråd.

Förslaget innebär avvikelse från detaljplanens bestämmelser med avseende på byggnads höjd. Detta beror på att pulpettaks höjd enligt gällande definitionsregler skall räknas från medelmarkens höjd runt byggnaden till takets högsta punkt. För motsvarande sadeltak gäller en punkt där utsidan av fasad möter utsidan av takplan vilket är förmånligare. Byggnaderna föreslås placerats på lämplig planhöjd i förhållande till de två vägslingor som skall ledas in i området. Topografin är emellertid sådan att på ett antal byggplatser sluttar terrängen från vägen.. Husen föreslås anpassas till befintlig marknivå genom att källare ,typ souterräng anordnas och som tar upp nivåskillnader. Därmed kan utfyllnad undvikas och den befintliga naturmarken med vegetation i möjligaste mån bevaras vilket även innebär en mjukare övergång i mötet med allmäntillgänglig parkmark. Denna anpassning innebär emellertid att den formella bygghöjden överskrides.

Ansökan och avvikelsen med avseende på byggnadshöjd har kommunicerats med omgivningen och några erinringar har ej inkommit.

Lagstöd

Enligt 3 kap 1 och 2 §§ plan- och bygglagen skall byggnader placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads-eller landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen. Byggnader skall ha en yttre form och färg som är lämplig för byggnaderna som sådana och ger en god helhetsverkan . Byggnader skall placeras och utformas så att deras avsedda användning inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenhet för omgivningen.

Enligt 3 kap 15 § skall tomter som tas i anspråk för bebyggelse anordnas på ett som är lämpligt med hänsyn till stads- eller landskaptsbilden och till natur - och kulturvärdena på  platsen. Dessutom skall tillses att naturförutsättningarna så långt är möjligt tas till vara och att betydande olägenheter för omgivningen inte uppkommer.

Enligt 8 kap 11 § får bygglov beviljas som innebär mindre avvikelser från detaljplanen, om avvikelsenrna är förenliga med syftet med planen. En samlad bedömning skall göras av de avvikande åtgärder som söks och de som tidigare godtagits.

Skäl till beslut

Enligt det ansökta förslaget anpassas byggnaderna till områdets befintliga topografi vilket innebär att naturmarken i större utsträckning kan bevaras och att därmed ett viktigt syfte med detaljplanen är uppfyllt.

Bygg-och serviceenheten gör den samlade bedömningen att det ansökta förslaget uppfyller de lagkrav som ovan redovisats vilket innebär att avvikelsen beträffande byggnads höjd kan ses som mindre och vidare kan bedömas som förenlig med detaljplanens syfte.. Enheten föreslår att områdesnämnden beviljar det sökta byggovet innefattande mindre avvikelse.
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