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Områdesnämnden Boo

Dnr 233 0555/1999

Mensättra 1:1 – Återvinningsstation

Ansökan om förlängning av tidsbegränsat bygglov för återvinningsstation

Förslag till beslut

Ansökan om förlängning av tidsbegränsat bygglov för återvinningsstation avslås med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen (PBL), med hänvisning till 3 kap 1 och 2 §§.

Ärende

För området gäller en detaljplan fastställd 1978. Återvinningsstationen ligger inom ett område som enligt planen är avsett för park eller plantering.

Enligt beslut av Områdesnämnden Boo 2000-05-10, § 145, beviljades bygglov såsom tillfällig åtgärd att gälla t o m 2005-06-30.

Beslutet överklagades till Länsstyrelsen som med delvis bifall delvis avslag till överklagandena, ändrade bygglovet på så sätt att lovet skulle gälla t o m den 30 juni 2002.

Länsstyrelsen konstaterar att den lämplighetsbedömning som skall göras enligt 3 kap 1 och 2 §§ PBL inbegriper att kravs ställs på placering och utformning med hänsyn till omgivningen samt till natur- och kulturvärdena på platsen. Dessutom föreskrivs att byggnader skall placeras och utformas så att de inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenheter för omgivningen.

Länsstyrelsen konstaterar att ” För att det beslutade renhållningssystemet skall fungera är det dock nödvändigt att acceptera återvinningsstationer som inte är idealiska ur alla synvinklar”. Föreslagen utformning med plank och insynsskyddande plantering är ett försök att minska olägenheterna till en godtagbar nivå. Lovet bör begränsas till två år och därefter skall en utvärdering göras. Med denna nya tidsbegränsning bedömer länsstyrelsen att anläggningen inte kan anses medföra större olägenhet för klaganden än vad de är skyldiga att tåla.

Avslutningsvis konstateras att om problem uppstår beträffande nedskräpning och hälsofarliga förhållanden kring återvinningsstationen är detta en fråga för miljö- och hälsoskyddsförvaltningen i kommunen.

Länsstyrelsens beslut överklagades till länsrätten som inte frångick den bedömning som länsstyrelsen gjort.

Genom utskick till berörda sakägare har dessa givits tillfälle att yttra sig över lovansökan. Utskickade handlingar överensstämmer i stora drag med de därefter inkomna handlingar som mer exakt visar kärlens placering och antal.

I princip alla insända yttranden har varit negativa. Synpunkter har framförts angående städning, buller, skadedjur, ej utfört insynsskydd i form av plantering bl.a. Dessutom har inkommit synpunkter kring delvis skymd sikt. 

Även ett yttrande från förpackningsinsamlingen har inkommit. I detta redogörs för de problem med avfall som inte skall lämnas på en återvinningsstation avsedd enbart för hushållens förpackningar . Åtgärder har vidtagits genom bl.a. skärpta tömningsrutiner, utökad städning genom ett städbolag samt tillsyn fem dagar i veckan av en idrottsförening.

Den nuvarande återvinningsstationen är mycket viktig för återvinningen i Saltsjö-Boo området. För närvarande råder en brist på minst 2-3 stationer i området. Vikten av att göra ytterligare ansträngningar för att finna lämpliga platser för återvinningsstationer bör understrykas. Detta skulle i så fall även avlasta Mensättra 1:1.

Skäl till beslut

Återvinningsstationer måste visserligen accepteras på platser som inte är helt idealiska ur alla synvinklar för att renhållningssystemet skall fungera. Avgörande blir en avvägning mellan det allmänna och enskilda intressena. I det aktuella fallet kan konstateras att verksamheten tidvis har inneburit olägenheter. Huruvida dessa är godtagbara eller ej blir en sammanvägd bedömning.

Med hänsyn till de synpunkter som inkommit till enheten från berörda sakägare anses det finnas grund att bifalla klagomålen. 

Enheten föreslår att Områdesnämnden med stöd av 8 kap 14 § PBL och med hänvisning till 3 kap 1 och 2 §§  avslår ansökan om förlängning av tidsbegränsat bygglov för återvinningsstation.
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