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Till Områdesnämnden Boo

Tollare 1:327 - Kocktorpsvägen 64 A

Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus

Beslut

Som svar på ansökan om förhandsbesked meddelas att byggnadsåtgärden kan tillåtas under förutsättning att byggnaden placeras så att gränsvärden beträffande en väster om fastigheten belägen kraftledning ej överskrids och att en ansökan om bygglov för enbostadshus utformas så att kraven enlig 3 kap. 1, 2  och 10-18 §§ plan- och bygglagen är uppfyllda.

Ärende

Området där fastigheten är belägen saknar detaljplan men är huvudsakligen bebyggt med enbostadshus anslutna till kommunens ledningsnät för vatten- och avlopp. Endast ett mindre antal fastigheter är obebyggda..

Tollare 1:327 är nyligen avstyckad från Tollare 1:34 och har givits arealen 1066 kvm.

Förhandsfrågan avser möjligheten att uppföra ett enbostadshus med två våningar och med en byggarea om 120 kvm.

Väster om fastigheten, diagonalt över Kocktorpsvägen, är en kraftledning dragen. Av en utredning med anledning av kraftledningen och dess magnetfält redovisas att gällande gränsvärden ej överskrids om den nya byggnaden placeras österut på Tollare 1:327 i nära anslutning till Tollare 1:34.

Berörda fastighetsägare har lämnats tillfälle yttra sig över ansökan och har ej framfört några erinringar.

Skäl till beslut

Enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen skall bygglov för åtgärder inom områden som saknar detaljplan bifallas om åtgärden 

1. uppfyller kraven i 2 kap.

2.  inte skall föregås av detaljplaneläggning på grund av bestämmelserna i 5 kap. 1 §

3.  inte strider mot områdesbestämmelser och

4.  uppfyller kraven i 3 kap. 1, 2 och 10-18 §§ 

Punkterna 1-3 bedöms som uppfyllda och kraven enligt 4 punkten, byggnadens utformning och anpassning, kan prövas först då ansökan om bygglov lämnas in.

Bygg- och serviceenheten bedömer att hinder att meddela positivt förhandsbesked ej föreligger.

Områdesnämnden föreslås att som svar på förhandsförfrågan meddela att ett nytt enbostadshus kan tillåtas uppföras med en placering på fastigheten där gränsvärden med anledning av kraftledningen ej överskrides och att en ansökan om bygglov för enbostadshus är så utformad att kraven enligt 3 kap. 1, 2 och 10-18 §§ är uppfyllda.
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