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	Till Områdesnämnden Boo


Björknäs IP, information om nybyggnation av omklädningsrum
Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet. 

Bakgrund
Medel för utbyggnad av nya omklädningsrum vid Björknäs IP har funnits upptagna i investeringsbudgeten under ett antal år men av olika anledningar skjutits fram i tiden. För år 2003 fastställdes att 8 Milj skulle avsättas för projektet. Underhand fattades ett beslut om tidigareläggning av projektet och de fastställda medlen fick nyttjas redan under 2002.

I samband med tidigareläggningen kontaktades Nämndkontoret av de två aktiva föreningar på anläggningen, Boo IF och Boo SK, som ville bolagisera sig och genomföra byggnationen.  Områdesnämnden har tidigare fått en information av de båda föreningarna hur dom vill utveckla Björknäs IP främst på så vis att nya omklädningsrum skall byggas i kombination med att en allhall byggs. I samband med nämndinformationen föreslog föreningarna då att kommunen skulle vara kostnadsbärare för samtliga insatser.
I den kontakt som togs senast i samband med tidigareläggningen var finansieringsförslaget annorlunda. Där var tanken att föreningarnas nybildade bolag i kombination med ideella arbetsinsatser skulle bygga omklädningsrummen i en första fas. Som fas II skulle allhallen uppföras, som för övrigt är den hall som skall demonteras vid Järla Sjö (gamla pappersmagasinet). Överskottet från arbetet i fas I skulle tillsammans med ett eventuellt borgensåtagande från kommunen möjliggöra finansiering av fas II, alltså uppförandet av en allhall.
Arbetet var långt framskridet och ett avtalsförslag var framtaget för godkännande av Områdesnämnden då en av föreningarna inte fick gehör i sin styrelse för att bilda  bolag. I och med detta ställningstagande från föreningen avbröts hela processen. En skriftligt bekräftelse på att föreningen inte medverkar i enlighet med avtalsförslaget överlämnades till Nämndkontoret den 14 augusti. 
Framtiden

I och med avbrytandet från en av föreningarna försenas givetvis hela byggstarten avsevärt. Oavsett i vilken regi nybyggnationen av omklädningsrummen skulle i, så var kravet på delar av färdigställande december månad 2002. 
Nu måste hela processen startas om då helt nya förutsättningar gäller. Omprojektering krävs då ytorna inte kommer att kunna nyttjas exklusivt för det tänkta nybildade bolaget. Föreningarnas synpunkter är fortsättningsvis viktiga att beakta i denna omstart.
Tidsmässigt är en projektledare inbokad som tar sig an projektet i början av oktober månad innevarande år. Projekteringar, samråd med föreningar, upphandlingar och beslut är i dagsläget ej detaljstuderade. Målsättningen är dock att objektet är färdigställt inför issäsongen 2003.
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