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Områdesnämnden Boo

Ansökan om bidrag till ny film om Boo  

Förslag till beslut

Ett bidrag om 40 000 kronor utges till Boo Hembygdsförening avseende produktionskostnader för en film om Boo. 

Ärendet

Boo Hembygdsförening har ansökt hos Områdesnämnden Boo om ett bidrag för produktionskostnader för en film om Boo. Ansökt belopp har preciserats i en kompletterande e-post till ”gärna i storleksordningen 80 000 kronor”. Ansökan bifogas denna tjänsteskrivelse.

Ny film om Boo

Boo Hembygdsförening har tagit initiativ till att producera en ny film om 

Boo efter kontakter med Olof Thunberg och kommunsekreterare i Nacka kommun. I mitten av 1960-talet gjordes filmen ”Gamla Boo” som visade en rundresa i Boo kommun för att i filmens form dokumentera miljön i det gamla Boo
. Filmen överfördes till video 1990. Den nya filmen följer samma idé som den gamla filmen om Boo: ramen i filmen är en uppföljning av den gamla filmen och beskriver dagens miljö i Boo inför den förändring som kommer ske där sportstugu- och fritidshusområden förvandlas till områden för bostadsändamål.

Projektets ekonomi

I kostnadskalkyl för Nya Boofilmen tas upp kostnader som beräknas uppgå till ca 195 000 kronor. Enligt Hembygdsföreningen tillkommer endast marginella kostnader utöver detta.

Vad gäller inkomster har Hembygdsföreningen erhållit bidrag på 91 550 kronor (augusti 2002). 

Mellanskillnaden på ca 100 000 kronor, avser föreningen kunna täcka genom försäljning av videokopior av filmen och omfördelning av budget för vård av kulturminnesvärda byggnader. Även möjligheten att få ytterligare bidrag undersöks. 

Kostnadskalkyl och lista på kontantbidrag och arbetsinsatser biläggs tjänsteskrivelsen.

Områdesnämndens uppgifter inom det kulturhistoriska verksamhetsområdet

Nacka kommuns reglemente om områdesnämndens uppgifter inom kulturhistorisk verksamhet, ger nämnden möjlighet att ge bidrag till produktionskostnader för en film där dagens omgivningsmiljö i Boo dokumenteras
. Områdesnämnden har som inriktningsmål att dagens kulturyttringar ska främjas och äldre tiders kultur ska tas tillvara, vårdas och levandegöras, vilket borde kunna ske i filmens form. 

Nämnddirektörens förslag till beslut

Det är värdefullt att dagens omgivningsmiljö i Boo dokumenteras med tanke på den omvandling som sker och kommer ske i området. Att det, som i detta fall, görs en uppföljning av en film som beskriver miljön från mitten av 6o-talet gör ju saken bara bättre och mer intressant. Områdesnämnden har enligt reglementet uppgifter inom detta verksamhetsområde och har mål som understöder att ett bidrag utges till detta projekt. Nämnddirektören föreslår att områdesnämnden utger ett bidrag till Hembygdsföreningen om 40 000 kronor avseende produktionskostnader för en ny film om Boo. 

Tor Samuelsson

Nämnddirektör

Bilaga:

Information om planerad ny Boo film

Ansökan om bidrag för produktion av ny Boo film

Kostnadskalkyl

Erhållna kontantbidrag och arbetsinsatser

Kompletterande e-post

Artikel ur NVP juli 2002 om ny film om Boo

� Dåvarande Boo kommun betalade produktionskostnaderna för denna film.


� Utdrag ur reglementet för områdesnämnden Boo:


40. Verka för bevarande av estetiskt och kulturhistoriskt värdefulla eller i samhällsbilden karaktäristiska byggnader, anläggningar och anordningar.


41. Medverka till att bevara och utveckla värdefulla traditioner och stödja lokalhistorisk forskning.





Nämndkontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun

Tel direkt
08-718 78 00
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-718 95 80



E-post
tor.samuelsson@nacka.se
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