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Områdesnämnden Boo

Velamsunds naturreservat  -  förslag till ny tillfartsväg för kollektivtrafik

Förslag till beslut

1. Områdesnämnden uppdrar till nämndkontoret att projektera och kostnadsberäkna ny tillfartsväg enligt alternativ nummer fyra i J&W:s utredning 2001-05-23, vilket innebär en nybyggd bussväg med delvis samma sträckning som den gamla befintliga entrévägen norrifrån till Velamsund

2. Områdesnämnden ansöker hos kommunfullmäktige om dispens från föreskrifter enligt Miljöbalken 7:4.

Ärendet

Kollektivtrafik till och från centrala Velamsund har diskuterats under många år. Den positiva utvecklingen av naturreservatets olika delar har fört med sig ett ökat antal besökare till området. Utvecklingsprojektet som genomförs för Velamsund kommer sannolikt att föra med sig att fler besökare kommer till området.  Detta innebär sammantaget ett trängande behov av att kollektivtrafik tillförs Velamsund. Kommunfullmäktige har tilldelat områdesnämnden i investeringsbudget 2002, 300 tkr för projektering och år 2003, 5000 tkr för anläggande av ny tillfartsväg till centrala Velamsund. Nacka kommun har under många år fört en diskussion med SL Buss AB om kollektivtrafik till och från centrala Velamsund. 

Utredningar i ärendet och utvärdering av de olika alternativen

Två trafikutredningar som har tagits fram i ärendet har jämförts och utvärderats: 

· Trafikutredning gällande persontransporter till och från centrala Velamsund, Norra delen, JoW, 2001-05-23. Utredningen redovisar fyra alternativa vägförbindelser för busstrafikanslutning norrifrån.

· Trafikutredning gällande förslag till Vägåtgärder samt Beställningstrafik för persontransporter till och från centrala Velamsund, Södra delen, JoW, 2002-05-22. Utredningen redovisar alternativ från Värmdövägen som baseras på beställningstrafik. 

Nämndkontoret har uppdragit till Lasse Ståhl konsult att utvärdera de olika alternativen till kollektivtrafiklösning för Velamsund. Efter överväganden utifrån miljöhänsyn, ekonomi och bedömning av busstrafikens framtida nytta för områdets utveckling samt överläggningar med SL Buss AB, redovisar utvärderingen följande två huvudalternativ;

1. Beställningstrafik med buss från Kils Gård till centrala Velamsund.

2. Buss i linjetrafik från Sommarbovägen via ombyggd befintlig väg till centrala Velamsund.

I denna utvärdering bedöms, med beaktande av nyttan av beställningstrafik kontra linjetrafik för verksamheternas utveckling i ett längre perspektiv, att en buss i linjetrafik är det bästa alternativet. Lasse Ståhl konsult förordar alternativ nummer fyra i J&Ws utredning 2001-05-23 som underlag för projektering och kostnadsberäkning för ny tillfartsväg för kollektivtrafik till centrala Velamsund. Vid projektering föreslås ärendet att kompletteras med en utökad miljökonsekvensbeskrivning.

Nämnddirektörens förslag till beslut 

En förutsättning för en positiv utveckling av Velamsund är att allmäntillgängligheten förbättras. Att få tillgång till kollektivtrafik till området är därför en viktig strategisk fråga. Nacka kommun har under många år fört en diskussion med SL Buss AB om kollektivtrafik till och från centrala Velamsund. I samband med trafikutredningar om olika lösningar framkommer att det enda alternativ som SL Buss AB är beredd att trafikera är alternativ nummer fyra, som innebär att nuvarande linje 421 förlängs och ansluter till centrala Velamsund. Vad gäller kostnadsläget kan konstateras att investeringskostnaden är högre för alternativet den Norra delen vilket på sikt kommer att vägas upp av den högre driftkostnaden för beställningstrafiken för den Södra delen. Mot bakgrund av detta föreslås områdesnämnden besluta att uppdra till nämndkontoret att projektera och kostnadsberäkna ny tillfartsväg enligt alternativ nummer fyra i J&Ws utredning 2001-05-23, vilket innebär en nybyggd bussväg med delvis samma sträckning som den gamla befintliga entrevägen till Velamsund. Vid projekteringen ska ärendet kompletteras med en utökad miljökonsekvensbeskrivning. Områdesnämnden föreslås även ansöka hos kommunfullmäktige om dispens från föreskrifter enligt Miljöbalken 7:4.
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