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Områdesnämnden Boo

Ansökan om 30 kilometer i timmen på del av Mensättravägen

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att avslå ansökan om att införa 30 km/tim på Mensättravägen vid Förmansvägen med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276).

Motiv för avslaget är att normalt förbehålls 30 km/tim platser där fordonsförare har svårt att förstå att speciell fara finns, exempelvis vid skolor, förskolor, äldreboende, sjukhus, badplats och större lekplats invid större väg och där skolbarn måste passera större väg.

Denna del av Mensättravägen uppfyller inte dessa kriterier.

Ärendet

En boende i området, Helén Jansson, känner oro för barn som passerar övergångsställen på sträckan.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Idag råder 50 km/tim på denna sträcka. En sänkning till 30 km/tim bör föranledas av att det måste uppfattas rimligt av bilisten att förlänga den lägre hastigheten från Myrsjöskolan. Den enda aktivitet som förekommer för oskyddade trafikanter är två övergångsställen där det är en god siktsträcka åt båda riktningar varpå det inte bör föreligga någon förhöjd risk att passera här. Ärendet kan tas upp i kommande års prioriteringsarbete för trafiksäkerhetshöjande åtgärder, då med förslag att hastighetssäkra övergångstället med exempelvis avsmalning, vägkudde eller trafiksignalreglering.

Begärt yttrande

Polismyndigheten har inget att erinra över förslaget enligt telefonsamtal med polisinspektör Anders Bergström den 20 september 2002.

Miljö och samhällsplanering-trafik
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