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Områdesnämnden i Boo

Förfrågan om avstyckning av fastigheten Lännersta 1:20, Sieverts väg 5

Förslag till beslut

Områdesnämnden avstyrker föreslagen avstyckning från fastigheten Lännersta 1:20

Bakgrund

För det område inom vilket fastigheten är belägen gäller områdes-bestämmelser, Ob 2, som vann laga kraft 1992. Syftet med områdes-bestämmelserna är bland annat att reglera fritidshusens storlek och skydda kultur- och naturmiljön i den riksintressanta zonen. För fritidshus är utbyggnadsmöjligheten begränsad till 45 m2 med loft samt med en minsta tomtstorlek vid nybildning om 4000 m2. 

I områdesbestämmelserna har vissa byggnader undantagits från dessa bestämmelser. För de sjönära fastigheterna, som är av riksintresse för kust och skärgård, har från natur och kulturhistorisk  synpunkt lovplikten ökats. 

Fastigheten Lännersta 1:20 ligger mellan Sieverts väg och Lännersta Strandpromenad och ingår i den riksintressanta zon inom vilket särskild hänsyn ska tas vid förändringar. Fastigheten har en areal om cirka 6200 m2. Den större byggnaden på tomtens mitt har i områdesbestämmelserna betraktats som en huvudbyggnad och är klassificerad som permanentbostad, som undantagits från fritidshusbestämmelserna. Den mindre byggnaden, som ligger utmed fastighetsgränsen mot Sieverts väg, har  betraktats som en komplementbyggnad till huvudbyggnaden och är därför ej undantagen från bestämmelserna.

Området ingår i kommunens ”Planeringsstrategi för Utvecklingsområden i Boo”, godkänd av kommunstyrelsen den 19 februari 2001. Planeringsstrategin utgör ett handlingsprogram för planarbetet och VA-utbyggnaden i Boo. Nacka Översiktsplan 2002, som varit utställd under sommaren 2002, anger att utvecklingsplanen ska vara vägledande. Fastigheten Lännersta 1:20 ingår i området betecknat W, och har prioritet 2, vilket innebär en detaljplaneläggning under 2005 och utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp tidigast under 2006.

Ärendet

Ägaren till Lännersta 1:20 har genom ombud i en ansökan till lantmäterimyndigheten i Nacka begärt avstyckning på ett sådant sätt att en ny tomt bildas för den mindre byggnaden, som ligger utmed Sieverts väg.

Planenheten anser att föreslagen avstyckning inte är förenligt med områdesbestämmelsernas regler om minsta tomtstorlek, klassificering av bebyggelsen och dess intentioner om ett bevarande av natur- och kulturvärdena. Eventuella förtätningar, nya tomter och andra förändringar bör prövas i en detaljplan. Enheten anser vidare att fastighetens topografiska förhållanden med stora nivåskillnader gör det särskilt olämpligt att avstycka fastigheten. Den nya tomten föreslås få en övre relativt plan del mot Sieverts väg om cirka 750 m2 som följs av en smal remsa, med en längd av cirka 150 meter och en bredd om drygt 10 meter samt en nivåskillnad på cirka 24 metet, ner mot Lännerstasunden. Den del av den nya fastigheten som kommer att betraktas som tomt är den övre planare delen. Detta strider mot områdesnämndens intentioner om minsta tomtareal i denna typ av område. Dessutom skulle en gångvägsförbindelse här, i detta från Lännerstasunden exponerade läge, få negativa konsekvenser på riksintresset.

Miljö & Stadsbyggnads planenhet föreslår på dessa grunder att ansökan avstyrks.
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