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Områdesnämnden Boo

Dnr 233 373/2002

Backeböl 1:501 – Fiskebovägen 14

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen (PBL) med tillhörande bygglovsförsskrifter. Lovet innefattar mindre avvikelse vad avser hösta tillåtna byggnadsarea.

Ärende

Fastigheten Backeböl 1:501 ligger inom ett område som omfattas av en detaljplan (byggnadsplan) fastställd den 26 maj 1939 samt en detaljplan fastställd den 1 november 1995.

Områdesnämnden Boo upphävde dessa detaljplaner och antog områdesbestämmelser för det aktuella området den 15 maj 2002. Nämndens beslut överklagades dock till länsstyrelsen, som upphävde beslutet den 15 augusti 2002. För den i ärendet aktuella fastigheten gäller således ovannämnda detaljplaner.

Av gällande detaljplanebestämmelser framgår bl.a. följande. Aktuell fastighet får bebyggas med en fristående huvudbyggnad för bostadsändamål samt de uthus och därmed jämförliga byggnader som erfordras för de på tomten boendes behov. Byggnaders sammanlagda yta får inte uppta mer än 1/10 av tomten, dock högst 150 m². Huvudbyggnaden får ha högst två våningar och inte ha en större höjd en 7 m. Den får inte förläggas på mindre avstånd från gräns mot granntomt än 6 m. Tak får ej ges större lutning mot horisontalplanet än 30 grader. 

Ett ca 20 m brett område mot vattnet är punktprickat och får inte bebyggas förutom en yta på södra delen avsett för uthus.

Det aktuella området omfattas av ett byggnadsförbud enligt 17 kap 14 § PBL. Förbudet innebär enligt 5 kap 8 § första stycket PBL att bygglov inte får lämnas till åtgärder som innebär väsentlig ändring av markens användning förrän VA-anläggning byggts.

Byggnadsåtgärden strider mot gällande plan vad avser högsta tillåtna sammanlagda byggnadsarea på tomt.

Den sammanlagda byggnadsarean på tomten är idag drygt 180 m², varav huvudbyggnad upptar knappt 140 m² byggnadsarea. På fastigheten finns även en nybyggd sjöbod/bastu om 12 m² vilken är föremål för utredning.

Föreslagen tillbyggnad avser en påbyggnad  av befintligt enbostadshus på östra delen av byggnaden, där idag är en terrass. 

Med anledning av avvikelsen har berörda sakägare, genom utskick av kommunen, beretts tillfälle att yttra sig. I handlingarna har angivits avvikelsen samt bifogats ritningar. Erinringar har framförts från Advokatfirman Teddy Wallén AB (Backeböl 1:749), Rickard och Ann-Christine Engström (Backeböl 1:826) samt Affärsrådet Engström AB (Backeböl 1:790).

Advokatfirman Teddy Wallén AB anför såvitt kan förstås, att lov inte bör ges innan ny detaljplan utarbetats för området.

Rickard och Ann-Christine Engström samt Affärsrådet Engström AB anför i huvudsak följande. Erhållet material är inte korrekt såtillvida att det inte i alla delar är skalenligt och lekstuga skänkt av ovanstående till sökanden inte finns utsatt på situationsplanen. Därutöver saknas måttsättning mm. Att tillåta ytterligare byggnation när högsta tillåtna byggnadsarea redan väsentligen överskridits kan inte tillåtas.

Under yttrandetiden har kontakt ej tagits med handläggaren för att reda ut eventuella frågor. Utskickat underlag (ritning A10 1 och A 10 3) till grannarna bedöms tillräckligt för att förstå innebörden av byggnadsföretaget. Ytterligare kommunicering anser enheten inte vara nödvändig innan beslut fattas i ärendet. Utskickat underlag har ändrats såtillvida att altandel på södra delen av huset tagits bort, återstår endast befintlig trappa, därutöver är en trappa tillkommen på östra sidan mot vattnet.

Det planerade byggnadsföretagets begränsade omfattning och det faktum att ingen ytterligare byggnadsarea tillkommer, gör det enligt enhetens bedömning möjlig att betrakta avvikelsen som mindre och förenlig med planens syfte.

Byggnadsföretaget bedöms heller inte innebära sådana betydande olägenheter som avses i 3 kap 2 § PBL.

Skäl till beslut

Byggnadsförbudet enligt 17 kap 14 § PBL bedömer bygg- och serviceenheten inte utgör något hinder mot lov eftersom det inte är fråga om ändrad markanvändning.

Enheten konstaterar att sökt bygglov för tillbyggnad av enbostadshus innebär avvikelse från detaljplan vad avser högsta tillåtna byggnadsarea på tomt. 

Det planerade byggnadsföretagets begränsade omfattning och det faktum att ingen ytterligare byggnadsarea tillkommer, gör det enligt enhetens bedömning möjlig att betrakta avvikelsen som mindre och förenlig med planens syfte. Avvikelsen bedöms inte medföra sådana betydande olägenheter som avses i 3 kap 2 § PBL. Inte heller i övrigt har det framkommit något som tyder på att byggnadsföretaget skulle strida mot någon annan bestämmelse i 3 kap PBL.

Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden att bevilja sökt bygglov för tillbyggnad med stöd av 8 kap 11 § PBL.
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