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Länsstyrelsen i Stockholms län

Juridiska enheten

Box 22067

104 22 Stockholm 

Yttrande i ärende 1942-02-13619; överklagande av avslag på ansö​kan om bygglov på fastigheten Bo 1:673 
Områdesnämnden inger följande yttrande med anledning av länsstyrelsen begärt upplysningar avseende tillämpningen av planbestämmelse om vägs bärighet i rubricerat ärende.

För det aktuella området gäller sedan den 11 maj 2000 en detaljplan som är en så kallad för​nyelseplan vilket innebär att den i förhållande till den tidigare detaljpalnen medger ändrad markanvändning från fritidshus till enbostadshus. Detaljplanearbetet visade att det befintliga vägnätet är undermåligt i sådan omfattning att bland annat byggtransporter skulle  komma att medföra risk för avsevärd skada. Ledningar för vatten- och avlopp saknas. Till den nya detalj​planen har därför fogats bestämmelsen att bygglov inte får beviljas innan väg har en bärighet motsvarande trafikklass 2 Mark-AMA-83.

Genomförandet av detaljplanen sker med delat huvudmannaskap mellan kommunen och områdets vägförening. Det är vägföreningen som i egenskap av huvudman för vägar som skall visa att plankravet om vägs bärighet är uppfyllt.

Enligt uppgift beräknas det arbete med att bygga ut vägarna som pågått under senare delen av 2002, vara färdigt att överlämnas under december 2002. Vid tidpunkten för prövning av ansökan om bygglov på Bo 1:673 hade detta arbete inte påbörjats. Plankravet om vägs bärighet var således inte var uppfyllt vid tidpunkten för prövningen av denna bygglov​ansökan. Avvikelsen från bestämmelsen kunde inte heller ses som mindre. I enlighet med reglerna i 8 kap 11 § plan- och bygglagen avslog områdes​nämnden därför det sökta bygg​lovet. 

Områdesnämnden hemställer att länsstyrelsen avslår överklagandet.

Områdesnämnden Boo
Björn Källström
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