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Områdesnämnden Boo

Dnr 233 0613/2002

Velamsund 14:79, Åbroddsvägen 17

Ansökan om bygglov för påbyggnad av fritidshus (höjning av tak) 

Återremiss 

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov för påbyggnad av fritidshus vilandeförklaras i avvaktan på ny detaljplan för området, dock längst till den 20 juni 2004. Till stöd för detta hänvisas till 8 kap 23 § plan- och bygglagen (PBL).

Ärende

Områdesnämnden Boo återremitterade ärendet vid sammanträdet den 11 september 2002, för förtydligande av nämndens möjligheter att vilandeförklara ansökan. 

För området gäller en detaljplan som fastställts den 30 december 1950 (f.d. Byggnadsplan). Enligt detaljplanen får fastigheten bebyggas med fristående bostadshus i en våning samt uthus. Byggnaders sammanlagda yta får på varje tomtplats upptaga högst 175m² varav uthus och dylika byggnader högst 50m².

Fastigheten är bebyggd med ett fritidshus om ca 80 m² byggnadsarea, tre förrådsbyggnader samt en carport avsedd för en bil. Byggnaden är enligt kommunens arkiv klassat som fritidshus (sportstuga).

Ansökan om bygglov avser en höjning av sadeltaket till en lutning på ca 38 grader.

Kommunstyrelsen beslöt att uppdra åt Miljö & Stadsbyggnad den 19 februari 1996 att utarbeta ett förslag till ny eller ändrad detaljplan för området. Innan en sådan ändrad eller ny detaljplan godkänts kan bygglov ej beviljas för åtgärder som innebär ändrad markanvändning.

Områdesnämnden Boo antog den 21 februari 2001 förslag till ändring av detaljplanen för Velamsund 14:1 (B105) Bågvägen, Åbroddsvägen m.fl.

Kommunens beslut är överklagat och ligger hos Miljödepartementet. Ärendet är ännu inte behandlat av regeringen.

Anstånd (vilandeförklaring) kan beslutas om ett planarbete påbörjats. Det är enligt departementschefen (prop. 1985/86:1 s. 734) inte möjligt att göra något entydigt uttalande om vad som skall förstås med att påbörja ett planarbete. Oftast torde det finnas protokollförda beslut som visar att frågan väckts, men om sådana inte finns bör det krävas att kommunen kan peka på någon konkret åtgärd som har vidtagits av något kommunalt organ i form av utredningar, förslag till program eller liknande.

I avvaktan på lagakraftvunnen detaljplan har områdesnämnden Boo möjlighet att använda 8 kap 23 § PBL för att vilandeförklara ansökan om bygglov om åtgärden innebär ändrad markanvändning.

Skäl till beslut

Föreslagen byggnadsåtgärd innebär ändrad markanvändning. Bygg- och serviceenheten föreslår därför Områdesnämnden att med stöd av 8 kap 23 § PBL, vilandeförklara ansökan om bygglov för påbyggnad av fritidshus i avvaktan på att ändrad eller ny detaljplan för området godkänts, dock längst till den 20 juni 2004.
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