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	Områdesnämnden Boo


Uppföljning av Träffpunkt Boo

Förslag till beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund

Träffpunkt Boo invigdes den 26 oktober 2000. Träffpunkten ska ” utveckla kontakten mellan invånarna i Boo och områdesnämndens politiker och sprida information om viktiga lokala frågor”. 

Träffpunkt Boo kan ses som ett försök att förverkliga ett av inriktningsmålen för områdesnämnden: ”Det ska finnas fungerande dialoger och arenor för medborgarinflytande inom nämndens ansvarsområden.”  Träffpunkten är också ett sätt att arbeta med effektmålet om att invånarna ska ha kännedom om möjligheterna att framföra sina åsikter inom nämndens ansvarsområden.
Varför en uppföljning?
Syftet med denna uppföljning av Träffpunkt Boo är att ge den nämnd som tillträder 2003 underlag för beslut hur man vill gå vidare med Träffpunkt Boo. Uppföljningen är ett försök att summera erfarenheterna från de två år som Träffpunkt Boo funnits och undersöka vilken potential som finns. De centrala frågorna är hur Träffpunkt Boo fungerar för att

· Sprida information om lokala frågor

· Utveckla dialogen mellan medborgare och politiker

Uppföljningen har genomförts genom 

· intervju eller enkät till nämndledamöter - en ledamot per parti samt ledamöter som deltagit i torsdagsträffar på biblioteket under 2002 har tillfrågats
· enkät till besökare på Träffpunkt Boo på biblioteket, på hemsidan samt i nyhetsbrev 

· mätning av antal besök på torsdagsträffar samt vid andra tidpunkter i biblioteket

· intervjuer och diskussioner med tjänstemän som arbetat med olika delar i Träffpunkt Boo. 

Vad är Träffpunkt Boo?

Träffpunkt Boo har en fast träffpunkt på Orminge bibliotek, där invånare kan ta del av samhällsinformation av olika slag på Internet eller i tryckt form. Här finns protokoll, planförslag och tillfälliga utställningar. På Träffpunkt Boo i biblioteket ges också möjlighet att på torsdagar mellan kl 17 och 19 träffa och samtala med politiker från områdesnämnden. 

Träffpunkt Boo har också en digital plats på kommunens hemsida. På sidorna om Boo finns information om nämnden och dess ledamöter. Nyheter, främst sådant som tagits upp i nämnden, publiceras. Det finns också möjlighet att prenumerera på nyhetsbrev med senaste nytt från nämnden. På Boo-sidorna finns också gällande detaljplaner samt en strategi för Boos utveckling. 
Träffpunkt Boo som informationsspridare

Intressant material
Träffpunkt Boos roll som informationsspridare har utvecklats successivt. I den uppföljning som genomfördes av Träffpunkt Boos första månader konstaterades att relevant och aktuellt material till stor del saknades. Tillgången till aktuella utställningar och material har förbättrats betydligt, enligt tillfrågade politiker. En tjänsteman har numera i uppdrag att samordna materialet i biblioteket, och svarar bl a för att kartan uppdateras regelbundet.
Även på hemsidans Boo-sidor finns nu mer information, bl a genom att planerna är tillgängliga där. Nyhetsbrevet är ett sätt att få snabb information om ärenden som tagits upp i nämnden. De invånare som svarat på enkäten ger också relativt gott betyg till hur pass intressant materialet i de olika delarna är – särskilt gott omdöme får hemsidans Boo-sidor. 
Mer om framtidsfrågor

När det gäller informationens innehåll önskar flera invånare att framtidsfrågor tas upp mer, framför allt på hemsidan. Man vill få veta mer om framtidsplaner och visioner. Andra efterlyser bättre motiveringar till beslut – hur har man resonerat? Försök att se saker mer ur människors synvinkel i det ni skriver, menar någon.  

Tillgängligheten kan öka

En politiker berättar att han ibland får samtal från folk som inte hittar det de söker i informationen på biblioteket, vilket ofta beror på att de inte är insatta. Vid en översyn av utställningar och material blir det tydligt att det kan utvecklas och göras mer lättillgängligt. Exempel är kartan som visar planarbeten, där en förklaring till vad planer är och vad de olika strategierna innebär behövs. Det är inte heller enkelt att hitta vad som har tagits upp i nämnden om ett särskilt område eller en viss fråga, om man inte vet när det har tagits upp på ett sammanträde.

Hur många tar del av informationen?

Hur många som idag tar del av Träffpunkt Boos information vet vi inte. Bibliotekets registrering av antalet besökare vid olika tidpunkter under en mätvecka visar att platsen som regel har besökare. Det finns inte någon besöksstatistik för Boo-sidorna på hemsidan. Att så pass få besvarat enkäten kan tolkas som att antalet besökare är begränsat. Samtidigt genererar informationen en del telefon- och mail-kontakter med politiker vilket tyder på att den används. Nyhetsbrevet är kanske den aktivitet som har störst spridning – det har idag ca 140 prenumeranter. 

Träffpunkt Boo som plats för dialog

Torsdagsträffarna i biblioteket är den återkommande aktivitet i Träffpunkt Boo som ska ge möjlighet till dialog.
Givande möten om angelägna frågor…
Några synpunkter från politiker som deltagit i torsdagsträffarna:

”Det ger människor som inte annars vågar ta kontakt en chans att träffa politiker, och det ger också möjlighet för invånare att träffa politiker från olika partier”.

” Torsdagsträffarna fungerar som en barometer – man får känna vad folk tycker är intressant.”
”Det är roligt att prata med människor. Det är ett värdefullt komplement till andra kontakter.”

”Träffpunkt Boo fungerar inte alls idag. Gör Träffpunkt Boo till en arena (skådeplats) för medborgarinflytande”

Flertalet av de politiker som har svarat har positiva erfarenheter av torsdagsträffarna, och lyfter fram att det ger en möjlighet till dialog mellan politiker och medborgare. Samtidigt menar flera att det idag inte fungerar mer än ”halv-bra”, främst beroende på att det inte kommer så många besökare. 
Politikerna som har besvarat enkäten tycker inte att det är svårt att svara på och resonera kring de frågor som medborgare tar upp. En politiker uttrycker att det är svårt att förklara regler. Det är viktigt att man känner att man sitter där som representant för nämnden, och om det blir partipolitiska ställningstaganden att man är tydlig att det är det handlar om, menar en politiker. 
Det är inte heller några problem att hantera myndighetsfrågor, menar de politikerna. En politiker berättar att han vid sådana tillfällen ber personen att kontakta sin handläggare. Om de är missnöjda med handläggaren, tipsar han om någon annan handläggare, och om de inte blir nöjda då heller uppmanar han dem att återkomma till honom.
De frågor som tas upp på torsdagsträffarna gäller främst planer och trafik, ”för individerna konkreta frågor”, som en politiker uttrycker det. Frågor om idrott, fritid och miljö kommer däremot sällan.

…men för få besökare

Antalet besökare har dock hittills varit relativt litet. Besöksantalet har varierat mellan två och fem per kväll de torsdagar som antalet registrerats. Detta lyfts också fram som ett problem av flera politiker. Mer marknadsföring och annan placering är några av politikernas förslag till hur fler kan lockas till torsdagsträffarna, medan några svarat att intresset bland medborgare kanske inte är så stort.

Skulle invånare som kommer på torsdagar ha haft kontakt med nämnden även utan denna möjlighet? Nej, de flesta inte, tror en del, medan andra tror att de nog skulle ha tagit kontakt på annat sätt. Det är mest småhusägare som kommer, enligt en politiker.
Den temakväll som anordnades våren 2002 lockade många besökare. Temat var trafikfrågor och ca 80-90 kommuninvånare, flera politiker och tjänstemän deltog. Inför denna tema-kväll hade brev från områdesnämnden skickats ut till alla hushåll i Boo.
Hur kan Träffpunkt Boo utvecklas?

Träffpunkt Boos information på biblioteket, på hemsidan och i nyhetsbrev utgör en viktig grund för dialogen om lokala frågor i Boo. Denna uppföljning visar att informationen i Träffpunkt Boo nu bedöms som aktuell och intressant. Men det finns förbättringsområden, t ex när det gäller hur tillgänglig den är för enskilda medborgare. För den som inte är insatt i ett ärendes gång kan det vara svårt att överblicka och förstå processen.
Flera medborgare menar att information och dialog borde vara mer framtidsinriktad. Informationen är i dag nära kopplad till ärenden och beslut i nämnden. För att kunna föra en dialog inför större framtidsfrågor krävs att information samlas ihop strategiskt vid lämplig tidpunkt. Nämnden skulle kunna välja ut vissa frågor som den bedömer som viktiga att ha en dialog om de närmaste åren. Information kan sedan redovisas om dessa frågor på bibliotek och hemsida. Frågorna bör inte ha kommit alltför långt – olika alternativ kan presenteras. Temakvällar kan ordnas kring dessa ämnen och olika typer av marknadsföringsinsatser samordnas, t ex riktade utskick till grupper som kan vara särskilt intresserade samt annonser i lokalpress, samtidigt som man kan försöka intressera lokaltidningarna för att skriva om frågorna. 
Att ha en mötesplats öppen en dag i veckan innebär att nämnden valt en hög ambitionsnivå. De övriga områdesnämnderna ordnar denna typ av träffar betydligt mer sällan – närmast kommer områdesnämnden Älta som har politikerträffar i biblioteket en gång per månad. Att ha dessa träffar regelbundet en gång per vecka bör underlätta när det gäller att göra mötesplatsen känd och etablerad. Att det hittills kommit så få besökare – beror det på att träffarna inte har marknadsförts tillräckligt – eller på att det är fel form eller tid? Eller på att intresset inte är större än så här? Klart är att torsdagsträffarna kan marknadsföras mer, t ex genom blänkare i lokalpress. Att i förväg i centrum anslå vilken politiker som kommer att finnas på plats, och kanske också vilka frågor som är aktuella och som politikern gärna diskuterar, kan också vara ett sätt. Finns det någon lämplig information som ändå går ut till medborgarna där information om Träffpunkten kan läggas till – t ex i planprocessen – och också ge Träffpunkten en tydligare roll? 
Flera förslag till hur informationen i biblioteket kan breddas har framkommit:
· Låt föreningar informera på en anslagstavla

· Låt de olika politiska partierna föra fram sina förslag på anslagstavla

· Låt andra nämnder och kommunala verksamheter informera

· Möjliggör för medborgare att reagera på utställningar och förslag skriva egna förslag och anslå dem, t ex på en anslagstavla. Att redovisa olika synpunkter kan vara ett sätt att främja debatt och dialog. 
Hemsidans Boo-sidor är i dag inte interaktiva, dvs man kan ta del av informationen men det finns ingen möjlighet att föra en dialog över nätet mer än via vanlig e-post. Här finns utvecklingsmöjligheter. En digital dialog kan inte ersätta verkliga möten, men kan vara ett komplement och nå andra grupper än träffarna på biblioteket.

Flera kommuner har i dag interaktiva hemsidor, t ex Bollnäs, Tyresö, Norrmalms och Älvsjö stadsdelsförvaltning
. Kalix m fl har genomfört omröstningar – rådslag – på hemsidan. Erfarenheter från detta som betecknas som e-demokrati finns beskrivna i en skrift från Svenska kommunförbundet (se bilaga). En lärdom är att diskussioner via nätet fungerar bäst för konkreta frågor, medan mer komplexa frågeställningar är svårare att hantera.

Förslagsvis kan dialogforum prövas om en prioriterad fråga samtidigt som frågan förs fram på andra sätt. Synpunkter som förs fram i dialogforumet är tillgängliga för andra som vill gå in och läsa och det är också möjligt att läsa hur andra har svarat. För att det ska bli en dialog mellan politiker och medborgare bör några politiker ta ett särskilt ansvar för att delta och besvara frågor
. Chat, som innebär att olika deltagare skriver till varann under en begränsad tid, kan vara ett alternativ.
Sammanfattning av uppföljningen

Denna uppföljning av Träffpunkt Boo är ett försök att summera erfarenheterna av de två år som Träffpunkt Boo funnits. Uppföljningen ska kunna fungera som underlag för den nya områdesnämndens beslut om hur nämnden vill arbeta vidare med dessa frågor.

Uppföljningen visar att Träffpunkt Boo nu fungerar som ett sätt att sprida information om lokala frågor genom mötesplatsen på biblioteket, Boo-sidorna på hemsidan och nyhetsbrevet, men att informationen kan utvecklas. Torsdagsträffarna har öppnat möjligheter för en dialog mellan medborgare och politiker, som politikerna bedömer som värdefull. Hittills är det dock endast en mindre del av invånarna i Boo som tar del av Träffpunkt Boo. Olika sätt att öka kännedom, intresse och deltagande lyfts fram i uppföljningen. Att nämnden väljer ut några strategiska framtidsfrågor som man vill ha dialog kring kan vara en framkomlig väg. Möjligheterna till dialog på Boo-sidorna på kommunens hemsidan är ett utvecklingsområde, som också kan skapa dialog med andra grupper Boo-bor.  

Bilaga
Aktiviteter i Träffpunkt Boo:

· Torsdagsträffar
Under torsdagsträffarna har en till två politiker deltagit. Det är främst ledamöter från m, fp och s som deltagit under 2002. Ledamöter från mp och kd har deltagit någon enstaka gång. Nämndens ordförande har deltagit i elva träffar – mer än vart tredje.  

Hur många besökare som kommit och vilka ämnen besökarna tagit upp har registrerats under oktober-november. Antalet besökare har vid dessa träffar varierat mellan två och fem. Sju av tio besökare kom mellan 17 och 18.

De ärenden som tagits upp är:

Velamsund (4 tillfällen)

Övergångsställe vid Norrholmsvägen

Allmänt området runt Porfyrvägen

Grankottsvägen – utbyggnad

Lilla Björknäs etapp II

Enkla planförfaranden – regeringsrätten

Kummelnäs allmänt

Orminge centrum allmänt

Nyhetsbrev

Nyhetsbreven ges ut efter nämndens sammanträden och tar upp de viktigaste ärendena. Nyhetsbreven finns på Boo-sidorna, och man kan också prenumerera på dem via e-post. Antalet prenumeranter är i november 2002 ca 140 stycken. Det första nyhetsbrevet kom ut i mars 2002. Totalt har sju nyhetsbrev givits ut. 
Redovisning av enkät till medborgare

För att ta reda på vad Boo-invånare tycker om de olika delarna i Träffpunkt Boo har enkäter lagts ut, på biblioteket, på hemsidan och i det digitala nyhetsbrevet under oktober-november 2002. Tyvärr har få personer besvarat frågorna – totalt 21 personer, varav de flesta via hemsidan och nyhetsbrevet. Svaren innehåller dock en hel del intressanta uppgifter och synpunkter:

Träffpunkt Boo på biblioteket
Många svarar att de kommit till Träffpunkt Boo på biblioteket för att titta på utställningar och ta del av skriftligt material. På frågan hur intressanta utställningar och material är svarar de flesta tre eller fyra (på en femgradig skala). 
Nästan hälften av dem som besvarat den webbaserade enkäten har besökt Träffpunkt Boo på biblioteket. 

På frågan vad man tycker om möjligheterna att träffa politiker på torsdagar är svaren ”mycket bra” eller ”bra”. 
Några förslag till hur Träffpunkt Boo i biblioteket kan utvecklas (i sammandrag):

· Informera mer om planer för framtiden – år 2010, 2020

· Ha temakvällar
· Låt alla partier ha en egen plats för information så att olika frågor kan bli mer allsidigt belysta

· Placera Träffpunkt Boo där Boo-folket rör sig. Stor rullande text-tavla på en centralt belägen plats. Använd lokal-TV:ns möjligheter
Frågelåda, där man kan ställa frågor till politikerna

Boo-sidorna på hemsidan

· Boo-sidorna på hemsidan får höga betyg. Betyg fyra och fem är vanligast (på en femgradig skala), vilket är bättre än för både nyhetsbrev och material och utställningar. De flesta av dem som svarat har besökt sidan fem gånger eller mer. 
Vad söker man efter? Flertalet svarar information om vad som händer i Boo. Några har läst protokoll från sammanträden. Några efterlyser mer om framtidsplaner och visioner för utvecklingen i Boo. 
Några förslag från medborgare om hur Boo-sidorna kan utvecklas (i sammandrag)
Flera trycker på vikten av att sidorna är aktuella och uppdaterade.
Var mer öppna och ta upp det ni diskuterar i olika områden. Mer framtidsdiskussioner, efterlyser några.
Berätta hur olika frågor har kommit upp, hur man resonerar och varför man gör som man gör (t ex när det gäller kollektivtrafik till Velamsund)

Gå ut med kontinuerliga förfrågningar om vad invånarna tycker i sakfrågor, lägg ut så mycket som möjligt

Anslagstavla för viktiga händelser

Inrätta ett forum där man kan föra fram åsikter och diskutera, skriver några. Chat, skriver någon.

Vilka ämnen vill Du diskutera eller få mer information om? (förslag i sammandrag)
Planer, kommunalt vatten och vägar.

Trafikplanering på längre sikt 

Hastighetsbegränsningar

Kollektivtrafik

Orminge, Björknäs centrum

Ekonomin i Boo jämfört med andra kommundelar – är den rättvis? Kostnader för olika projekt och konsultinsatser
Kostnader för Träffpunkt Boo

Kostnaden totalt för Träffpunkt Boo under år 2003 beräknas till ca 240 000 kr. Engångskostnaderna under 2003 består främst av kostnader i samband med kampanjen under våren, när samtliga hushåll fick brev om Träffpunkt Boo. Kostanden för tjänstemän som deltog i temasammanträdet ingår inte i kostnaden nedan.
Löpande kostnad


130 000

- lokalhyra, bibliotekspersonal
77 000

- politikerarvode

 8 000

- nyhetsbrev, samordning o uppdatering

  av material


45 000

Engångskostnader


110 000

Beräknad kostnad totalt år 2003

240 000

Sammanfattning av skrift om e-demokrati som Svenska kommunförbundet givit ut (hämtad från hemsidan)
E-demokrati i praktiken

Det är e-post och webb-sidor som är de verktyg som används när vi säger e-demokrati. De används för att informera, debattera och ta reda på vad medborgarna har för åsikter i olika frågor. 

Erfarenheter av genomförda projekt med webb och e-post, som redovisas i skriften "Så fungerar e-demokratin - erfarenheter av politikens nya verktyg" innebär att de:

· är ett komplement till dagens samrådsformer 

· när samråd sker avgör graden av påverkan 

· vissa frågor berör mer än de röstberättigade 

· formen för samråd varierar beroende på frågan 

· underlättar granskningen av politiken 

· underlättar den politiska utvärderingen av den verksamhet som levereras 

I politikens vardag går de projekt som genomförts att beskriva som
· Politisk debatt 

· Medborgarinflytande under beredning 

· Medborgarinflytande vid beslut 

· Medborgarinflytande vid genomförande 

Användningen av e-post och webb ska ses tillsammans med övriga aktiviteter som partierna genomför. Tillsammans speglar de vilken demokratisyn som gäller och de politikerroller som den skapar. (2001-10-24)

� Titta gärna på kommunernas hemsidor. Norrmalms resp Älvsjös sidor nås via Stockholms hemsida (� HYPERLINK "http://www.stockholm.se" ��www.stockholm.se�, välj stadsdel). Tyresös dialog Debattforum nås via � HYPERLINK "http://www.tyreso.se" ��www.tyreso.se� och Bollnäs via � HYPERLINK "http://www.bollnas.se" ��www.bollnas.se�, välj kommunen, Bollnäsdialogen.) 


� Sannolikt behövs också ett system för att kontrollera vad som skrivs innan det läggs ut på hemsidan för att förhindra t ex rasistiska uttalanden.
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