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Angående detaljplanearbetet för del av Bo - Djurgårdsvägen (område X) Nacka kommun

I brev till ordförande för Områdesnämnden Boo (2002-09-14) framförs ert missnöje med det sätt som Miljö & Stadsbyggnad har hanterat samrådsförfarandet och ni begär att Områdesnämnden Boo tar upp för behandling för ett klargörande om samrådsförfarandet gällande er skrivelse uppfyller kraven enligt plan- och bygglagen.

I skrivelse från Kommunstyrelsekontoret (2002-11-21) klargörs att era brev 2002-09-14 och 2002-09-18 nu är registrerade och förda till ärendet. 

När det gäller hur samrådsförfarandet har skett vill nämnden föra fram följande:  

För utvecklingsområden i Boo där område X ingår, har ett program utarbetats vilket efter samråd och områdesnämndens tillstyrkan har godkänts av kommunstyrelsen 2001-02-19, § 25. Denna planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo utgör underlag och handlingsprogram för planering och utbyggnad inom delar av södra, östra och norra Boo. Detaljplaneförslaget för område X överensstämmer i allt väsentligt med planeringsstrategin.

Det föreligger olika regler för samrådsförfarandet vid normalt detaljplanearbete respektive enkelt detaljplanearbete. Från fastighetsägarna framfördes tidigt önskemålet om en snabb planhantering och att ett enkelt planförfarande skulle ske. Detta med hänsyn till den redan beslutade planeringsstrategin och att områdets karaktär med stora tomter skulle bibehållas. Enligt plan- och bygglagen kan ett enkelt planförfarande användas under förutsättning av att förslaget är av begränsad betydelse, saknar allmänt intresse och är förenligt med översiktsplanen och länsstyrelsens granskningsyttrande. Mot denna bakgrund beslöt nämnden att ett enkelt detaljplanearbete skulle tillämpas för område X, vilket innebär i enlighet med plan- och bygglagen, att samrådsförfarandet inte behöver redovisas i en samrådsredogörelse utan sker i ett särskilt utlåtande, att samrådstiden är satt till minst två veckor och att en utställning av detaljplanförslaget inte genomförs. 

För det aktuella planförslaget har samrådstiden utsträckts till cirka tre månader. Samrådsmöte hölls den 30 maj och pågick till den 30 augusti. Den förlängdes för fastighetsägarnas arbetsgrupp till den 16 september. Den 10 september deltog representanter från Miljö & Stadsbyggnad i ett möte där särskilt huvudmannaskapsfrågan för utbyggnaden av vägarna diskuterades. Under planarbetet har även möten med arbetsgruppen hållits. Möjligheter för fastighetsägarna att få information och att föra fram synpunkter i samrådet har enligt nämndens uppfattning följt lagstiftningens krav. 

Efter samrådet sker en avvägning mellan olika intressen - allmänna och enskilda - vilket utgör en sammanfattande bedömning av inkomna yttranden. Denna bedömning bildar en väsentlig del av beslutsunderlaget för nämnden. Vid ett normalt planförfarande ska resultatet av samrådet redovisas i en samrådsredogörelse och vid ett enkelt planförfarande sker motsvarande i ett särskilt utlåtande. I utlåtandet kommenteras inkomna synpunkter av Miljö & Stadsbyggnad med tyngdpunkt på de synpunkter som inte tillgodosetts och med tydliga motiveringar för att undvika att missförstånd uppstår. Enligt vårt normala arbetsätt, som följer plan- och bygglagens regler, sammanfattas eller citeras inkomna yttranden och kan sorteras under ämnesrubriker för att ge en god överblick av det samlade materialet. Samtliga inkomna handlingar finns i original, registrerade och tillgängliga för den som vill ta del av yttranden i dess helhet.

Er beskrivning av samråd, som framgår genom ert brev till Miljö & Stadsbyggnad 2002-09-14, är i stora delar hänförliga till ett normalt detaljplaneförfarande med ett inledande programskede. Som nämnts i det föregående har Områdesnämnden beslutat om ett enkelt planförfarande för område X. Samrådsförfarandet har enligt nämndens uppfattning följt de förutsättningar som gäller för ett enkelt detaljplaneförfarande och har anpassats efter antalet berörda fastigheter vad avser information, synpunkter och samrådstid. 

Det missnöje som framställts i era skrivelser och det faktum att ni begärt en politisk behandling av samrådsförfarandet pekar på ett missförstånd som kunnat undvikas. Miljö & Stadsbyggnad borde ha uppmärksammat er framställan och mer utförligt tydliggjort hur era synpunkter i skrivelsen kommer att hanteras i samrådet. 

I övrigt vill nämnden informera om att som ett resultat av de synpunkter som inkommit till samrådet om huvudmannaskap för vägarna kommer nämnden att överväga om detaljplanearbetet ska övergå till ett normalt detaljplaneförfarande. Det skulle i så fall innebära att en samrådsredogörelse upprättas under första kvartalet 2003 och att eventuellt två detaljplaneförslag med alternativt huvudmannaskap ställs ut. Berörda fastighetsägare och fastighetsägarnas arbetsgrupp kommer att informeras om den fortsatta hanteringen av detaljplanearbetet. 

OMRÅDESNÄMNDEN BOO

Susann Fogelström                                             Tor Samuelsson

Ordförande                                                          Nämnddirektör
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