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Ansökan om bygglov för tillbyggnad av fritidshus och nybyggnad av garage 











Förslag till beslut


Bygglov avslås med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen.





Ärendet


Ansökan avser tillbyggnad av fritidshus och nybyggnad av garage. Idag finns ett fritidshus med 45 kvm byggarea och en kompletteringsbyggnad med 20 kvm byggarea. Fritidshuset får då en byggarea om 155 kvm i souterräng och garaget en byggarea om 35 kvm. Fritidshuset avviker från gällande områdesbestämmelser avseende överskridande av tillåten byggarea, mot tillåtna 45 kvm med loft och 20 kvm för komplementbyggnad. 


Enligt "Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo" är en detaljplaneläggning på sikt nödvändig, men måste dock bero, till företräde för områden med uppenbara miljöproblem.





Skäl till beslut


För området gäller områdesbestämmelser, som i sin nuvarande form vann laga kraft 1992. På varje tomt får endast finnas en huvudbyggnad. Dess byggarea får inte överstiga 45 kvm. Huvudbyggnad får uppföras i högst en våning. Därutöver får s.k loft inredas. Källarvåning får ej utföras. Uthus får sammanlagt uppta högst 20 kvm byggarea. Högsta taknockshöjd för uthus är 3,0 meter.


Föreslagen tillbyggnad innebär en byggarea som inte tillåts enligt områdesbestämmelser och som ej heller kan ses som mindre avvikelse.





Bygg- & serviceenheten föreslår att Områdesnämnden med stöd av 8 kap 12 § avslår ansökan om bygglov för tillbyggnad av fritidshus och nybyggnad av garage.
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