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Till Områdesnämnden Boo

Kovik 1:1. Sita Sverige AB. Tillstånd till verksamhet vid Koviks avfallsanläggning i Nacka och Värmdö kommuner. Fråga om avstående från kravet på tillåtlighetsprövning enligt 17 kap. miljöbalken.

Remiss från Miljödepartementet (M2002/3140/Na)

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar Miljö och samhällsplanerings förslag till yttrande.

Bakgrund

SITA Sverige AB har hemställt att regeringen enligt 17 kap. 2 § miljöbalken avstår från att pröva tillåtligheten av dels den anläggning för biologisk behandling av petroleumförorenad jord som bolaget avser att driva på Koviks återvinningsanläggning i Nacka och Värmdö kommuner, dels att använda den behandlade jorden för konstruktions- och täckningsändamål på bolagets deponi på Koviksanläggningen.

Bolaget har ansökt om tillstånd enligt 9 kap 6 § miljöbalken till fortsatt verksamhet vid Koviks återvinningsanläggning. Ansökan avser bl a tillstånd att driva en anläggning för biologisk behandling genom s.k. BioSan-process av 30 000 ton i huvudsak petroleumförorenad jord och att använda den behandlade jorden för konstruktions- och täckningsändamål på bolagets deponi vid Koviksanläggningen.

Bakgrunden till Sitas nu gjorda framställan är att Miljödomstolen den 6 juli 2001 beslutat att överlämna frågan om tillåtligheten till regeringens avgörande tillsammans med domstolens yttrande. Miljödomstolen har i yttrandet ansett att den nu aktuella verksamheten är tillåtlig och att tillstånd bör lämnas.

Som skäl för hemställan anför bolaget bl a att BioSan-anläggningen är en redan befintlig anläggning som varit i drift åren 1996-2000, samt att i förarbetena till 17 kap. 1 § 10 miljöbalken, anges att punkten behandlar större anläggningar för återvinning och bortskaffande av avfall.

Mot bakgrund av det som anförts, anser bolaget att det finns uppenbara skäl för regeringen att genom beslut enligt 17 kap 2§ miljöbalken, undanta den framtida behandlingen av förorenade jordmassor från regeringens tillåtlighetsprövning.
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