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Till Områdesnämnden Boo

Bo 1:608 - Skidbackstoppen väster Kompassvägen

Yttrande till Länsstyrelsen i Stockholms län med anledning av överklagande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar bygg- och serviceenhetens förslag till yttrande till länsstyrelsen.

Ärende

Områdesnämnden avslog den 6 november 2002 § 268 en ansökan om en mobilteleanläggning på Bo 1:608, skidbackstoppen väster om Kompassvägen. Beslutet är överklagat och länsstyrelsen har med remiss den 3 februari 2003 överlämnat ärendet till Områdesnämnden Boo för yttrande. 

I överklagandet yrkas att länsstyrelsen med ändring av områdesnämndens beslut, beviljar bygglov för ingiven ansökan eller, att länsstyrelsen undanröjer nämndens beslut och återförvisar ärendet till kommunen för erforderlig hantering.

Ytterligare en ansökan från annan operatör avslogs men detta beslut har ej överklagats.

Områdesnämnden  konstaterade att sökt mobilteleanläggning, med  en placering inom allmän plats / parkmark, strider mot gällande detaljplan vad avser markanvändningen, att avvikelsen som anläggningen innebär, ej kan ses som mindre och ej är förenlig med detaljplanens syfte. Hinder att bevilja bygglov förelåg således.

Till stöd för denna uppfattning har områdesnämnden hänvisat till regeringsrättens dom den 26 september 2002, mål nr 6424-2000. Förutsättningarna i det domen prövar överensstämmer med förutsättningarna i det aktuella ärendet på Bo 1:608. I domen konstateras att att en mast för mobiltelefoni är av sådan omfattning och betydelse för boende inom ett planområde att de ej kan godtas på mark som är avsatt för parkändamål. Åtgärderna kan inte ses som som en sådan mindre avvikelse från plan som avses i 8 kap. 11 § sjätte stycket plan- och bygglagen PBL.

I överklagandet anses att områdesnämnden i sitt avslagsbeslut, felaktigt tolkat regeringsrättens dom som att en anläggning för mobiltelefoni inom parkmark, principiellt inte kan ses som mindre avvikelse från detaljplan enligt 8 kap 11 §  sjätte stycket PBL. 

Vidare framhålles att områdesnämnden lagt sin felaktiga uppfattning om domens vägledande betydelse till grund för sitt beslut samt även underlåtit att utföra sådan prövning av de särskilda omständigheterna i aktuellt område vilket enligt regeringsrättens dom skall utföras vid tillämpning av 8 kap 11 § sjätte stycket, PBL.

Skäl till beslut

Bygg- och serviceenheten anser att områdesnämndens beslut om avslag den 6 november 2002 är korrekt utformat enligt angivna lagrum.

Mobilteleanläggningen strider mot gällande detaljplan vad avser markanvändning, avvikelsen kan ej ses som mindre och ej heller förenlig med detaljplanens syfte. Här har vidare upplysts att ansökan avser ett 24 meter högt torn med teknikbodar, att anläggningen blir väl synlig i området på toppen av skidbacken, att marken används för rekreation av runtom boende. Bygglov kan således ej beviljas. 

Någon brist i hanteringen eller någon undelåtenhet vid prövningen bedöms   ej föreligga. Beslutet är fattat mot bakgrund av god lokal kännedom om förutsättningarna på platsen och något behov för områdesnämnden att ha företagit syn på plasen bedöms ej ha förelegat.

Bygg- och servicenheten föreslår att områdesnämnden med vidhållande av sitt beslut föreslår länsstyrelsen att avslå överklagandet.

Bygg- och serviceenheten / Hans Eriksson 
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