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	Avstyckning från Backeböl 1:373



Baggensvägen 1
Yttrande till lantmäterimyndigheten
Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar uttala att nämnden inte har någon erinran mot den föreslagna avstyckningen.
Bakgrund

Backeböl  1:373 om 7006 kvm är belägen inom område för vilket gäller byggnadsplan fastställd 19 januari 1944. Genomförandetiden har gått ut.
Enligt planbestämmelserna är minsta tillåtna tomtstorlek för aktuellt kvarter 2000 kvm. Den sammanlagda ytan av byggnader får högst uppta en tiondel av tomtytan, dock högst 150 kvm. Uthus får uppta högst uppta 50 kvm sammanlagt.
Förslag till upphävande av byggnadsplanen samt införande av områdesbestämmelser har tidigare prövats som enkelt planförfarande. Efter prövning av länsstyrelsen har ärendet övergått till normalt förfarande. Områdesnämnden har återremitterat ärendet till Miljö & Stadsbyggnad för komplettering. Om områdesnämnden tillstyrker ärendet den 12 mars 2003 så skulle fullmäktige kunna anta ärendet före sommaren. Den ändrade hanteringen har inneburit att ytterligare ärenden måste prövas enligt byggnadsplanen, såväl bygglov som fastighetsbildning.
I förslaget till områdesbestämmelser är bostadsbyggnaden på Backeböl 1:373 klassad som permanentbostad. Fastigheten ligger inom område för värdefull miljö, som särskilt markerats på kartan till områdesbestämmelserna. Detta innebär att lovplikt införs för en mängd olika åtgärder. Minsta tomtstorlek för fritidstomter är enligt förslaget 4000 kvm.

I inventeringen ”Kulturhistoriska miljöer” (Cecilia Hammarlund-Larsson 1987) ingår Backeböl 1:373 i helhetsmiljön 22, Lännersta-Boo Herrgård-Gustavsvik. 

Ärendet

I gällande fastighetsbildningslag finns inte som i plan- och bygglagen möjlighet att vilandeförklara en ansökan med hänvisning till pågående planläggning. En ansökan prövas därför i första hand mot gällande detaljplan. Lantmäterimyndigheten är dock tvungen att beakta kommunens avsikt att ändra en gällande detaljplan.
Efter inventering av området har planenheten bedömt angelägenhetsgraden i de föreslagna restriktionerna i områdesbestämmelserna. Då har konstaterats att Backeböl 1:373 inte tillhör de mest känsliga delarna av området. De föreslagna restriktionerna beträffande värdefull miljö bedöms inte utgöra hinder för ett nytt fritidshus på den föreslagna avstyckningen. 

Den föreslagna avstyckningen uppfyller både gällande byggnadsplanebestämmelser och de föreslagna områdesbestämmelserna beträffande tomtstorlekar. 

Med hänsyn till grundvattentillgången och problemen med enskilda avloppslösningar förordas att ett fritidshus får byggas enligt förslaget till områdes​bestämmelser. Om däremot en avstyckning leder till en ansökan om permanenthus enligt gällande byggnadsplan så kan en sådan ansökan vilandeförklaras. 
Med hänsyn härtill föreslår Miljö & Stadsbyggnad  att nämnden uttalar att nämnden inte har någon erinran mot den föreslagna avstyckningen.
Micaela Lavonius
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