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	Områdesnämnden 
Boo


Detaljplan för områdena ”F och G”, del av Kummelnäs
Nacka kommun
Normalt planförfarande
Förslag till beslut 
Områdesnämnden beslutar uppdra åt Miljö & Stadsbyggnad att genomföra detaljplanerna med normalt förfarande.
Områdesnämnden beslutar vidare uppdra åt Miljö & Stadsbyggnad att  lägga plangränsen mellan de två detaljplaneområdena i Kummelnäsvägen.
Bakgrund

I planeringsstrategi för utvecklingsområden för Boo har områdena F och G givits prioritet 1. Områdenas avgränsning överensstämmer med gällande detaljplaner från 1987 och 1988. Detaljplaneringen skulle genomföras med enkelt planförfarande. Motivet till detta var bland annat att åtgärden endast avsåg en förändring av gällande planbestämmelser utan att markan​vänd​ningen ändrades. 
Inom flera detaljplaner inom kommunen har man från centralt håll ifrågasatt användningen av enkelt planförfarande i den typ av planärenden som här avses. Inom det närliggande planområdet Bågvägen-Åbroddsvägen har Boverket ansett att enkelt förfarande inte bör tillämpas. Denna typ av planområden har ett större allmänintresse och kräver stora kommunala investeringar.
Östra Kummelnäs Fastighetsägareförening har i en skrivelse från december 2002 begärt att detaljplaneområdena F och G ska delas upp så att dessa enbart berör Kummelnäs Västra Fastighetsägareförening respektive Östra Kummelnäs Fastighetsägareförening. Bakgrunden till detta är att man i den västra föreningen förordar kommunalt huvudmannaskap och i den östra enskilt. Enligt PBL kan man inte ha två huvudmän i samma plan. Gränsen mellan föreningarna går i Kummelnäsvägen.
Ärendet

Detaljplanerna för F och G måste efter vad som framkommit under senare tid handläggas med normalt förfarande.

Med hänsyn till vad som framkommit om de olika fastighetsägare​före​ningar​​nas verksamhetsområden och inställning till huvudmannaskapsfrågan så bör plangränsen mellan områdena F och G läggas i Kummelnäsvägen. Själva Kummelnäsvägen kommer inte att ingå i någon av planerna. Däremot kommer mark att reserveras för en kommande ombyggnad av Kummelnäs​vägen. Markreservationen ska kunna medge en körbana om 6,5 m, SL,s krav, och gång- och cykelbana om 2,5 m alternativt enbart en gångbana om 1,5 m. Det totala vägområdet blir då ca 11 m.
Miljö & Stadsbyggnad föreslår att detaljplanerna genomförs med normalt förfarande.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att plangränsen mellan de två detaljplane​områdena F och G läggs i Kummelnäsvägen.
Planenheten
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