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Uppföljning av kontrakt om kultur med Boo Folkets Hus 2002


Förslag till beslut


Nämnden noterar att den tagit del av informationen.


Ärendet


På sammanträdet den 12 mars 2003 godkändes ett uppdragskontrakt för kulturuppdrag till Boo Folkets Hus för år 2003. Samtidigt beslöts att en mer utförlig uppföljning för 2002 skulle redovisas till nästa sammanträde. Denna skrivelse innehåller denna uppföljning. 





Områdesnämnden har sedan 1999 genom nämndkontoret tecknat uppdragskontrakt med Boo Folkets Hus avseende kulturverksamhet för barn- och ungdomar i Boo. Uppdragskontrakten tecknas för ett år. 





Boo Folkets Hus hade under 2002 två uppdrag från områdesnämnden som gällde kulturverksamhet:


Boo kultur 2000


Boo Dans och Teater





Boo Folkets Hus ska enligt uppdragskontraktet redovisa verksamheten i förhållande till vad som planerats i kontraktet. Verksamhetens resultat ska ställas i förhållande till målen för uppdragen och avvikelser ska särskilt kommenteras. Denna uppföljning grundas på Boo Folkets Hus skriftliga redovisning, samt annat material om verksamheten.


Sammanfattande kommentar


Redovisningen från Boo Folkets Hus visar sammantaget att verksamhetens omfattning med råge uppfyller de kvantitativa målen i resultatkontraktet med nämnden. Målen om att verksamheten ska stärka den lokala identiteten och gemenskapen och ge förutsättningar för förnyelse av barn- och ungdomskultur är mer svåra att bedöma utifrån befintligt underlag. Vi kan konstatera att verksamheten är omfattande och involverar många barn och ungdomar och ger dem möjlighet att pröva olika kulturella uttrycksformer. Verksamheten sker genom kontakter med och i samarbete mellan många olika typer av lokala ”kulturaktörer” och innehåller betydande inslag av nätverksbygge, vilket bör ge förutsättningar en utveckling av lokal gemenskap.





Någon undersökning av vad deltagarna i olika aktiviteter anser har inte genomförts under året, men vore värdefull. Boo Folkets Hus kommer att göra en brukarundersökning till kursdeltagare under 2003.





Bidraget till Boo Folkets Hus för att genomföra uppdraget var under 2002 424 000 kr för Boo Kultur och 196 000 kr för Dans och Teater. En jämförelse av bidragen kan göras med kurser som ordnas av Kultur Nacka. Bidraget utslaget per deltagare är då betydligt lägre för dans- och teater kurserna som ordnas av Boo Folkets hus. Kultur Nackas kurser gäller främst teater och bild.


Måluppföljning


Här är en uppföljning av de mål för verksamheten 2002 som uttrycks i uppdragskontraktet:





Genom arbete på samverkan om barn- och ungdomskultur, stärka den lokala identiteten och gemenskapen. 





Samverkan är alltså ett tydligt mål. Såväl av den skriftliga kommentaren som av den kvantitativa redovisningen framgår att verksamheten arbetar mycket med och i samverkan med andra aktörer. Enligt den skriftliga kommentaren har samverkan med andra kulturaktörer har utvecklats på olika sätt. Karnevalens planering och genomförandet är exempel på ett stort samverksansprojekt, där fler lokala kulturaktörer involverats. Den långsiktiga effekten på lokal identitet och gemenskap är dock svår att uttala sig om med säkerhet.





Unga i Boo skall ges goda möjligheter att få pröva någon eller flera av de kulturella uttrycken dans, teater, musik och bild.





Verksamheten innehåller såväl dans, teater, musik och drama, framgår av redovisningen, och involverar ett stort antal unga i Boo.





Som framgår nedan har de kvantitativa målen för hur mycket verksamhet som ska erbjudas enligt kontraktet uppfyllts med råge. Verksamheten fortsätter att involvera många unga i Boo.





I samverkan med andra kulturaktörer ge goda förutsättningar för att utveckla och förnya barn- och ungdomskulturen. 





Det är svårt att bedöma måluppfyllelsen när det gäller utveckling och förnyelse barn- och ungdomskulturen. Boo Folkets Hus filosofi är att engagera så många som möjligt och att intresserade själva ska genomföra sina idéer, vilket ger goda förutsättningar för att ytterligare aktiviteter kommer till stånd i framtiden. Under året har dramaprojektet som genomförts med skolor, förskolor och dagbarnvårdare inneburit nya sätt att arbeta med kultur och också inneburit nya samverkanspartners för Boo Folkets Hus.





Boo Dans och teater


Liksom tidigare år har ett stort antal dans- och teaterkurser genomförts. För att möta den stora efterfrågan har maxgränsen för antalet deltagare höjts. Den genomsnittliga gruppstorleken har under året varit 14 deltagare. Det innebär att verksamheten under året nått ännu fler än tidigare. Totalt har kurserna haft 676 deltagare, vilket är 230 fler än föregående år och nästan dubbelt så många som kontraktet kräver. Ibland deltar samma person i flera kurser under året. Antalet personer som deltagit uppskattas till 550.


 


Flickorna överväger bland deltagarna. Tolv procent av deltagarna var pojkar (81 pojkar). 





78 procent av deltagarna kommer från Boo. Övriga kommer främst från Sicklaön (14%) och andra kommuner (7%).





Kurserna gäller till övervägande del dans, t ex hip-hop, jazz-funk och barndans. 85 procent av deltagarna deltar i danskurser. Sagoteater och box&kick finns också på programmet. 





Kursavgiften för deltagare varierar mellan 650 och 800 kr.
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Boo Kultur





Exempel på projekt och aktiviteter som genomförts är Ormingekarnevalen, Lördagsgodis, Valborg, Alltid på en söndag, film-, dans- och teaterföreställningar. En ny aktivitet i år är Boo Folkets hus dramaprojekt, som erbjuder förskolor och skolor stöd av en dramapedagog.





I kontraktet sägs att samverkan skall ske med skolorna i Boo, biblioteket i Orminge, föreningslivet, fritidsgårdarna, studieförbunden, församlingar, Kulturskåpet och enskilda kulturaktörer. Redovisningen visar att samverkan skett med de olika aktörer som nämns. Samverkan fungerar som ett sätt att få de gemensamma resurserna att räcka längre än vad de gjort om var och en gjort egna arrangemang, skriver Boo folkets hus.


 


Målet är att unga i Boo skall ges möjlighet att pröva någon eller flera av de kulturella uttrycken dans, teater, musik och bild. Genom verksamheten har barn och ungdomar haft många möjligheter att uppleva alla fyra uttrycken, och också att uppvisa hur de själva utvecklas under året, skriver Boo folkets hus.


Framtidsfrågor





Boo Folkets Hus lyfter i sin redovisning några olika framtidsfrågor:


Efterfrågan på kurser är stor. Det finns utrymme i tid och plats, men den trånga sektorn är hitta kompetenta pedagoger som vill arbeta på kvällar och helger.


En ambition är att attrahera fler pojkar i verksamheten, genom att erbjuda uttrycksformer som lockar pojkar.


Arbete med dramaprojekt med ambitionen att alla barn ska få tillgång till drama på skoltid.


Utveckla bild-uttrycket i framtiden.








Carina Legerius
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