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	Områdesnämnden Boo


Snacka om centrum – visionsprojekt för Orminge centrum
Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att för egen del godkänna projektets 

inriktning och genomförande samt avsätter en kostnadsram på 70 000 kronor för projektet.
Ärendet

Boo Folkets Hus har tagit fram ett projekt om rådslag för framtidens Orminge centrum. Tänkta deltagare i projektet är förutom områdesnämnden även Atrium fastigheter, HSB Stockholm, Wallenstam, TRL, Forum, SL, och Boo Församling.

Snacka om centrum   

Boo Folkets Hus har fört fram följande förslag om visionsarbete för Orminge centrum vars syfte är att engagera medborgarna, fastighetsägarna, föreningsliv, skolor mfl i ett visionsarbete för att 
· öka kunskaperna om behov, begränsningar och möjligheter till utveckling
· utnyttja kreativiteten i förslagen i utvecklingsarbetet

· öka förändringsviljan hos medborgarna och intressenterna samt

· öka takten i förändringsprocesserna.

”70% av Sveriges kommuner är mindre än kommundelen Boo! Och Boo växer så det knakar. 

Orminge centrum är Boos centrum som behöver tillfredsställa allt större behov av kommunikationer, service, kultur, transporter, bostäder mm.  

 

Frågorna om framtidens Orminge centrum är därför många och viktiga: 

Var skall badet ligga? Infartsparkeringarna? Var finns det plats för fler bostäder för de unga? Hur kan miljön för de gående förbättras? Skall vi ha spårbunden trafik till centrum? Skall panncentralen ligga kvar mitt i centrum? Vad saknas för service? Behövs ett småföretagarcentrum i centrum?

  

Om dessa och andra frågor vill vi nu bedriva rådslag tillsammans med booborna, föreningar, förvaltningar, församlingar, företag, fastighetsägare, Nacka kommun, Områdesnämnden samt andra intressenter i Boo. Initiativtagare till rådslaget har kommit från en arbetsgrupp i den socialdemokratiska föreningen Rättvisa och mångfald i Nacka.” 

Områdesnämndens deltagande i visionsprojektet
Områdesnämndens roll i projektet är naturligtvis att företräda det politiska ansvaret och genom dialog med booborna få ett brett underlag för framtida beslut om Orminge centrum. Nämnden får även ett utmärkt tillfälle till att presentera sitt uppdrag och ansvar och får tillfällen till att förklara nämndens roll och inställning i utvecklingsarbetet. I stort sett ryms detta i Träffpunkt Boos inriktning för nämndens arbete med medborgarinflytandefrågorna.

Så här ser aktiviteterna ut:
Tv-sänt fullmäktige sammanträde. Under paus visas filmen om Orminge centrum.

                              Enkäten går ut 

Tv-sänd hearing om Orminge centrums utveckling. I hearingen deltar experter och politiker, representanter från olika intressenter i Orminge bl.a. Atrium, Wallenstam och företagarföreningen.  
Boo-dagen, inom Träffpunkt Boo sker diskussioner med boobor med tema om Orminge centrum. Orminge filmen visas under veckan innan på Träffpunkt Boo.

                               Enkäten sammanställs
Tv-sändna dialog(tema)möten om trafik, boende, miljö, kultur och fritid, service mm. På dessa möten bjuds allmänheten in. De som deltar är områdesnämnden och andra intressenter som även deltar i hearingen.
Kostnader för projektet
En preliminär budget har tagits fram av Boo Folkets Hus som upptar kostnader på 310 000 kronor. Det som ingår i dessa kostnader är:

· produktion av filmen om Orminge centrum

· tv-sändningarna (hearingen, dialog(tema)mötena)

· administrationen av medborgarenkäten

· webbproduktion

· Delar av Boo-dagen (dock inte Träffpunkt Boos del som bekostas av områdesnämnden)

· Administration – samordning av projektet  

Områdesnämndens del av kostnaderna uppskattas till c: a 60 000 – 80 000 kronor. Övriga kostnadsbärare finns bland Atrium fastigheter, HSB Stockholm, Wallenstam, TTL, Fortum, SL, och Boo Församling.

Nämnddirektörens förslag
Områdesnämnden har diskuterat utvecklingen av Orminge under ett flertal tillfällen och har då framfört vikten av att arbetet ska utgå ifrån en helhetssyn även om trafikproblemen måste få en snabb lösning. Ett visionsarbete kommer på ett utmärkt sätt hjälpa till i denna process och ger områdesnämnden tillfällen till att lyssna och förklara inför framtida beslut om Orminge centrum. Att projektet samlar olika intressenter om visionen ger även goda förutsättningar för utvecklingslösningar.

Kostnaderna för nämndens del i projektet är relativt höga men motiveras av intresset för att ett visionsarbete genomförs med ovanstående effekter. Delar av kostnaderna ryms inom nämndens arbete för medborgarinflytande inom Träffpunkt Boo.  

Områdesnämnden föreslås besluta att för egen del godkänna projektets 

inriktning och genomförande samt avsätter en kostnadsram på 70 000 kronor för projektet.

Tor Samuelsson

Nämnddirektör
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