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EKNÄS 1:184 - TRAPPVÄGEN 8A OCH 8B





Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus och förråd











Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. 








Ärendet


För området gäller detaljplan 261 som vann laga kraft den 14 december 2000. Detaljplanen medger två huvudbyggnader i två våningar samt souterräng med 150 kvm byggnadsarea  och 60 kvm byggnadsarea för uthus. Vind får inte anordnas utöver angivet våningstal.  För fastigheten gäller q1, vilket innebär värdefull miljö. Ny bebyggelse skall utformas med hänsyn till omgivningens egenart.


 


Föreslagen byggnation består av två flerbostadshus om 3 lägenheter i vardera huskropp, totalt 6 lägenheter på fastigheten, samt två förråd till vardera huskropp. Bostadshusen är placerade centralt på fastigheten med 10 stycken parkeringsplatser mot Trappvägen. Husens två våningar får en fasadbeklädnad i träpanel och souterrängplanens fasadbeklädnad utgörs av putsad betong. Tak utgörs av falsad zinkplåt. Husens utformning har bedömts i samråd med kommunantikvarien med hänsyn till q1 bestämmelsen. Uteplatser finns runt hela huskroppen. Lägenheten på ovanvåningen har tillgång till takterrass.





Genom fastighetsreglering som pågår har fastigheten utökats i den nordöstra delen för att åstadkomma godtagbart avstånd mellan byggnad och fastighetsgräns.

















Skäl till beslut


Enheten konstaterar att föreslaget projekt är planenligt upprättat.





Enheten konstaterar att erforderligt antal parkeringsplatser uppfyllts.





Kart- och lantmäterienheten  har tillstyrkt att bygglov kan beviljas med anledning av pågående förrättning som avser ändrad fastighetsindelning. Enligt uppgift vinner förrättningen laga kraft 28 maj 2003.





Enheten bedömer att förslaget är utformat med hänsyn till q1 bestämmelsen och uppfyller därmed kraven för bygglov enligt 3 kap 1-2 § och 10-18 §, plan- och bygglagen (PBL).





Bygg- och serviceenheten föreslår att bygglov beviljas för det aktuella projektet.








/ Pia Boström
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