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	Återvinningsstation i Mensättra


Uppdraget

Områdesnämnden önskar få lokaliseringsfrågorna avseende återvinningsstation i Mensättra belysta.

Dagsläget med återvinningsanläggningar i Boo

Idag finns återvinningsstationer vid Trädgårdsvägen, Björknäs skola, Boogårdsskolan, söder Sågsjön och vid Mensättravägens korsning med Värmdövägen. Glasigloos finns i Orminge Centrum och Björknäs centrum. En miljöstation finns vid OKQ8 i Orminge. I vissa bostadsrätts- och samfällighetsföreningar är det ordnat för viss återvinning, främst papper men ibland även glas. Koviks återvinningsanläggning har begränsade mottagningstider och tar emot grovsopor och elektroniskt skrot 

Ovanstående innebär, att det, mot bakgrund av behovet, finns färre anläggningar inom kommundelen, i jämförelse med vad som beräkningsmässigt krävs och hur det är ordnat i andra kommundelar.

Det är önskvärt med ytterligare 3-4 återvinningsstationer i kommundelen samt att glasigloos etableras vid Superstore.

Underhand har det diskuterats en anläggning vid Ormingeringen nära Hasseluddsvägen. För önskvärda stationslägen i norra Björknäs, Kummelnäs-Vikingshill samt Insjön- östra Boo finns för närvarande inga aktuella lokaliseringsförslag. I översiktsplanearbetet fanns ett förslag till återvinningscentral och komposteringsanläggning i Tollare som utgick innan planen antogs.

Sammanfattningsvis är det stor brist på anläggningar där hushållen kan lämna använda förpackningar i Boo vilket ökar trycket på befintliga anläggningar, med större trafik och snabbt fyllda behållare vilket ökar risken för nedskräpning av stationerna. Tillsamman med onödigt stor angöringstrafik ökar därmed olägenheterna för berörda grannfastigheter. Klagomålen från närboende riktas främst mot att det lämnas exempelvis glas tidigt på morgnarna och att materialbolagens tömningar också innebär störande ljud. Tömningarna sker ofta , då stationerna är för få.

Stationen i Mensättra

Läget för denna station har översiktligt studerats med följande utgångspunkter; kan den omlokaliseras till ett bättre läge, kan den undvaras helt, och kan olägenheterna med den nuvarande anläggningen minskas.

Ett nytt läge för anläggningen har sökts efter Värmdövägen, Mensättravägen och Gustavsviksvägen. Jag har inte hittat något alternativt läge som bättre uppfyller lokaliseringsförutsättningarna på kommunalt ägd mark. Det kan eventuellt vara möjligt att samverka med andra fastighetsägare, men det har inte undersökts. 

Stationen har varit välstädad under senare tid, kringboende är dock besvärade av många tömningar.

Stationen söder om Sågsjön

En privatperson har föreslagit att den befintliga stationen flyttas så att platsen åter blir tillgänglig som infartsparkering. Här är det samma huvudproblem som vid Mensättra. Om stationen läggs ned utan att ny eller nya tillkommer ökar problemen med icke önskvärda olägenheter.

Med hänsyn till bristen på återvinningsanläggningar i Boo kommundel är det för närvarande inte rimligt att föreslå att någon befintlig sådan tas bort utan att den ersätts av nya.

Ansvar för stationerna

Stationernas utrustning och skötsel svarar Förpackningsinsamlingen för. Kommunen har ansvaret för att avfallshantering och materialåtervinning anordnas och kommunen har även tillsynen av återvinningsstationerna.

Skötseln av befintliga stationer och därmed ordningen på platsen varierar på grund av flera orsaker. Det finns anläggningar som ger ordnat intryck och innebär små störningar, exempelvis Kolarängen i Älta. Andra stationer har tidvis överfyllda containrar och sopor bredvid, ordningen på den aktuella stationen i Mensättra har varit problematisk tidvis men med nuvarande skötsel har ordningen förbättrats.

I avsaknad av detaljerade riktlinjer för återvinningsstationerna får varje anläggning prövas för sig med stöd av plan- och bygglagen, tillsyn av driften sker enligt miljöbalken.

Sammanfattning

I denna översiktliga studie av befintliga återvinningsstationer i Boo har inget framkommit som talar emot att tillstånd kan ges till stationen vid Mensättra.

Miljö & Samhällsplanering

Paul Ahlkvist

översiktsplanerare
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