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Anhållan om framflyttning av datum för vitesföreläggande

Områdesnämnden Boo krävde genom ett beslut 2002-12-04 att undertecknade fastighetsägare samt ytterligare några skulle åtgärda sina avloppsanläggningar. Beslutet var förenat med vite. Fastigheternas avlopp är sammankopplade i ett gemensamt nät.

Några fastighetsägare har överklagat beslutet till Länsstyrelsen. För att inte våra gemensamma ansträng​ningar att lösa avloppsfrågan ska försvåras hemställer vi att Områdesnämnden förlänger vitesfristen för oss som inte överklagat beslutet så att samma frist i praktiken kommer att gälla för alla fastigheter.
Tillsammans samordnar vi vårt arbete för att leva upp till nämndens krav. Vi har kartlagt olika alternativ i form av gemensamt eller individuella reningsverk, omgrävning av ledningar, sam​ordnade inköp m.m.. Vi har studerat olika reningsverk. Samordningen kommer att sänka våra kostnader och förbättra skötseln av avloppsreningen. I avvaktan på Länsstyrelsens beslut kommer emellertid de fastighetsägare som har överklagat inte vilja agera. Detta försätter oss övriga i en svår situation. Gemensam upphandling av reningsverk och omläggning av ledningsnätet omöjliggörs. 
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