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SAMMANFATTANDE MILJÖBEDÖMNING 

Området föreslås byggas ut i enlighet med översiktsplanens riktlinjer. Där har den övergripande bedömningen om områdets lämplighet för bostadsbebyggelse gjorts.

Planförslaget innebär att området kommer att utgöras av bebyggelse som möjliggör boende året om. Den kulturhistoriskt intressanta miljön som finns kvar i området säkras i planförslaget.

Möjligheterna att bibehålla väsentliga delar av den vackra landskapsbilden bedöms som goda, då planen utformats med stor omsorg om att bevara intrycket av områdets karakteristiska naturformationer. Högt belägna fastigheter har begränsad byggnadshöjd, så att inga hus höjer sig över trädtopparna. Byggnader i framträdande lägen begränsas i färgval för att ej lysa genom vegetationen för mycket.

Materialval och takvinklar etc. har föreskrivits med syfte att nå en utveckling i samklang med den äldre bebyggelsens material och formspråk.

En negativ konsekvens av planförslaget är att större delen av den för området karaktäristiska småskaliga fritidshusbebyggelsen på sikt kommer att försvinna och ersättas av permanent​bebyggelse i en helt annan skala. En annan negativ konsekvens är också de ingrepp i miljön, som orsaks av att några fastigheter i känsliga lägen, ges förutsättningar för angöring med bil året runt.

Väsentliga delar av dagens landskapsbild kommer att kunna bevaras vid ett plangenom​förande t.ex. genom att tomterna kommer att vara stora inom hela planområdet.

Planbestämmelser införs för att i möjligaste mån minska negativ påverkan på landskapsbilden bl.a. har bestämmelser om dagvattenhantering och skydd för träd införts.

Bullret i hela området understiger de riktvärden för buller som gäller idag. 

Luftkvaliteten i området är godtagbar då beräkningar visar att halterna av föroreningar som är skadliga för hälsan understiger eller bedöms understiga de värden som anges i miljökvalitets​normerna. 

Vid planläggning av omvandlingsområdena i Nacka, såsom rubricerat område, är det angeläget att  även beakta behovet av infartsparkeringar i närheten till bra kollektivtrafiklägen för att därigenom minska risken för att miljökvalitetsnormen för kvävedioxid överskrids vid infarterna till Stockholm.

Enligt kommunens tolkning och tidigare tillämpning av ”försiktighetsprincipen” för elektomagnetisk strålning (Rekommendationer från Arbetarskyddsstyrelsen, Boverket, Elsäkerhetsverket, Socialstyrelsen och Statens strålskyddsinstitut) föreslogs i remissförslaget att 12 fastigheter skulle utgå ur planförslaget. Efter en dom i miljödomstolen i Växjö tillämpas nu 0,4 i stället för 0,2 mikroT såsom gränsvärde. Detta innebär att 6 fastigheter kommer att ligga utanför detaljplanen.
Utsläppen av föroreningar till grundvatten och ytvatten kommer att minska i och med att området ansluts till det kommunala nätet. Vår bedömning är att projektet ur denna aspekt medför förändringar i positiv riktning.

Konsekvenser för miljö och hälsa på grund av planen blir begränsade.

Miljökonsekvensbeskrivningen visar att möjligheterna att styra utvecklingen i riktning mot uthållighet är begränsad. Planförslaget lägger dock inga hinder för en uthållig utveckling. Fastighetsägarnas möjlighet och vilja i bygg- och brukarskedet till miljöanpassning blir avgörande för slutresultatet.

BAKGRUND 

Planen bedöms inte ge en betydande påverkan på miljön, hälsan eller hushållning med mark och vatten eller andra resurser. Denna MKB är därmed inte upprättad enligt Plan- och bygglagens formella krav utan följer det beslut som Nacka kommunfullmäktige antagit 1990 om att miljökonsekvensbeskrivningar (MKB) ska tas fram vid planläggning. Vi har valt att ta fram en Miljökonsekvensbeskrivning som tydligt lyfter fram det begränsade antalet miljökonsekvenser vilka är relevanta i detta fall. 

Arbetet med MKBn pågår parallellt med framtagandet av planförslaget och syftet är att åstadkomma ett bättre beslutsunderlag och att öka förståelsen för miljö-, hälsa- och naturresursfrågorna.

Planering och byggande i Sverige skall ske utifrån ett hållbart perspektiv och planprojekt skall prövas mot uppställda miljömål, miljökvalitetsnormer och riktvärden; kommunala, regionala och nationella. De kommunala underlagen utgörs av översiktsplanen (ÖP) från 2002. Området anges i översiktsplanen som permanentningsområde för enbostadshus. 

Den sammanfattande miljöbedömningen skall ses som en mer fristående bedömning och är skriven för att tjäna som ett underlag för beslutande nämnd i dess roll som bl.a. miljönämnd.

Miljökonsekvensbeskrivningen har tagits fram av miljöbevakare Birgitta  Held-Paulie, planeringsekolog Elisabeth Rosell, kommunantikvarie Gisela Tibblin och planeringsingenjör Per Johnsson.

MILJÖKONSEKVENSER , NULÄGE OCH FÖRSLAG TILL ÅTGÄRDER

LANDSKAPSBILD OCH KULTURMILJÖ 

Nuläge

Stora delar av planområdet är starkt exponerade från Skurusundet, Östra Skuru och Stockholms inlopp.

Planområdet är mycket omväxlande och har en ”dramatisk” landskapsbild bestående av såväl stora som små landskapsrum. Topografin avgränsar de stora landskapsrummen medan vegetation och mindre höjdryggar ofta skapar de små. 

De viktigaste landskapselementen i området utgörs av :

· vattenrummen/strandzonerna som med sina fantastiska branter är av mycket stor betydelse 

· Glasbrukssjön och Lilla Glasbrukssjön med sitt starkt avgränsade landskapsrum och raviner

· Mariedal med bl.a. sin tydliga udde i norr

· höjdplatåerna vid t.ex. Emblavägen och utmed delar av Talluddsvägen

· landskapsrummen mellan de mindre höjderna/höjdryggarna

Den naturliga vegetationen finns till stor del kvar, vilket har avgörande betydelse för landskapsbilden i området. De norra delarna av Lilla Björknäs har dock något mer sparsamt med vegetation än de södra, då inslaget av nästan kalt berg är större i norr.

De delar av planområdet som är exponerade från Skurusundet är också de delar som rymmer de mest betydande kulturvärdena. Det kuperade landskapet där bebyggelsen ligger på utskjutande berghällar eller i högt belägna bergsskrevor bidrar starkt till områdets särprägel. Området kring Mariedal i norr, som är en mycket väl sammanhållen sommarnöjesmiljö, ingår i den farledszon som är av riksintresse för kulturminnesvården. Bebyggelsen består huvudsakligen  av det sena 1800-talets sommarvillor med sina här och var bevarade små badhus, paviljonger och uthus i fantasifull snickarglädjearkitektur

En annan bebyggelsekategori av kulturhistoriskt värde är den fritidsbebyggelse som växte fram längre inåt land från 1920-30-talet och framåt. Denna bebyggelse, som är koncentrerad till främst till området kring Heimdalsvägen, Talluddsvägen och Ymervägen, består oftast av röda stugor med vita snickerier belägna på små anlagda tomter.

I övrigt uppvisar området en blandad bebyggelse bestående av äldre om - och tillbyggda före detta sommarhus och egnahem. Det förekommer även inslag av moderna enfamiljsvillor av skiftande slag.

Konsekvenser och åtgärder

Möjligheterna att bibehålla väsentliga delar av den vackra landskapsbilden bedöms som goda, då förslagen till utbyggnad och komplettering av bebyggelsen anpassats till områdets karaktäristiska naturformationer.(Utformats med stor omsorg för att kunna bevara intrycket av områdets karakteristiska naturformationer.) Härigenom kan  förkastningsbranten/​skärgårdsklippan med sin vegetation av höga träd av olika slag ges möjlighet att dominera även i framtiden. 

Planförslaget innebär vidare att de kulturhistoriska värdena regleras med q-bestämmelser. Beteckningen q används även för tillkommande bebyggelse i områden med kulturvärden. 

Flera fastighetsägare i Mariedal saknar bilangöring för åretruntbruk till sina fastigheter liksom biluppställningsplatser och garage. Planförslaget innebär att tillfart till fastigheterna möjliggörs/åtgärdas och att byggrätter för garage tillskapas. Detta innebär här viss negativ påverkan på kulturmiljön. För att begränsa dessa ingrepp i kulturmiljön, har tillkommande garage fått q-beteckning, som reglerar byggnadernas utformning.

En negativ och högst märkbar konsekvens av planförslaget är dock att större delen av den för området karaktäristiska småskaliga fritidsbebyggelsen på sikt kommer att försvinna och ersättas av permanentbebyggelse av en helt annan skala. I syfte att mildra de negativa konsekvenserna för kulturmiljön och bevara av områdets karaktär av terränganpassning har fastigheterna i planförslaget individuellt utformade utbyggnadsmöjligheter. Högt belägna fastigheter har begränsad byggnadshöjd, så att inga hus höjer sig över trädtopparna. Byggnader i framträdande lägen begränsas i färgval för att inte för mycket lysa genom vegetationen. Materialval och takvinklar etc. har föreskrivits med syfte att nå en utveckling i samklang med den äldre bebyggelsens material och formspråk.

Stora delar av dagens landskapsbild ges möjlighet att kunna bevaras vid ett plangenomförande genom att tomterna kommer att vara stora inom hela planområdet.

Inga större tillkommande anläggningar är föreslagna i strandzonen.

Särskild vikt bör läggas vid utformningen av den tillkommande bebyggelsen, framförallt i de exponerade lägena ut mot Stockholms inlopp och Skurusundet. 

Såväl nuvarande som tillkommande fastighetsägare bör informeras om de kulturhistoriska värdena samt om den befintliga vegetationens betydelse för landskapsbilden.

Slutsats: Möjligheterna att bibehålla väsentliga delar av den vackra landskapsbilden bedöms som goda, då förslagen till utbyggnad och komplettering av bebyggelsen har utformats med stor omsorg för att kunna bevara intrycket av områdets historia och karakteristiska naturformationer. 

En negativ konsekvens av planförslaget är att större delen av den för området karaktäristiska småskaliga fritidshusbebyggelsen på sikt kommer att försvinna och ersättas av permanent​bebyggelse i en helt annan skala. En annan negativ konsekvens är också de ingrepp i miljön, som orsaks av att några fastigheter i känsliga lägen, ges förutsättningar för angöring med bil året runt.

NATUR

Nuläge

Området har, främst beroende på sin varierade topografi, en mycket rik och omväxlande vegetation. Den fridlysta mindre vattensalamandern finns i Lilla Glasbrukssjön.

Naturen är mycket omväxlande och inrymmer ett flertal ekosystem/biotoper alltifrån marina till sötvattensmiljöer. Den biologiska mångfalden (artrikedomen) är stor, vilket kräver särskild hänsyn. Av stort värde för växt- och djurliv är de förhållandevis begränsat exploaterade tomterna. Tomterna är ofta bergiga men är trots detta klädda med vackra gamla skärgårdstallar och på många ställen finns ett ovanligt stort inslag av ek och andra lövträd. 

Större naturområden finns främst i anslutning till Glasbrukssjön, Lilla Glasbrukssjön samt i dalgången i norr mellan Lilla Glasbrukssjön och Saltsjön. Dessa delar ingår i det föreslagna naturreservatet Skarpnäs och kommer att skötas som en del av reservatet.

Stränderna är exempel på andra naturmiljöer, som kräver särskild hänsyn.

Rådjur och hare trivs på de stora tomterna, liksom många fågelarter. Gamla ädellövträd och tallar är utmärkta miljöer för insektslivet.

De bitvis mycket torra marker som förekommer inom området är ekologiskt särskilt känsliga. De tål inte slitage i någon större omfattning samt är känsliga för försurning. Små förändringar i vattentillgången kan på dessa marker åstadkomma stora vegetationsförändringar.

Raviner och fuktiga sänkor är andra exempel på områden som är känsliga för slitage och ingrepp.

Konsekvenser och åtgärder

Inga kända lokaler för utrotningshotade växt- eller djurarter tas i anspråk. Lilla Glasbrukssjön har bl.a. ett bestånd av den hotade mindre vattensalamandern. Området runt sjön säkerställs som naturmark i planförslaget och som naturreservat i förslag till Skarpnäs naturreservat.

Genom att i stort sett avstå från styckningar av tomterna samt införa generell lovplikt för trädfällning, skapas förutsättningar för att i stor omfattning bevara den biologiska mångfalden i området och underlätta arternas spridningsmöjligheter.

Glasbrukssjöns och Lilla Glasbrukssjöns naturvärden säkerställs som parkmark i planen och kommer även att ingå i det planerade naturreservatet Skarpnäs.

Vid projektering och utbyggnad måste stor hänsyn tas till ekosystemens olika krav på vattentillförsel. Ev. avskärande sprängningar/dräneringar måste utformas med hänsyn till vegetationen. Dagvatten bör om möjligt tas om hand lokalt men resultatet får inte bli att för mycket vatten leds ut över marken, så att jord spolas bort eller sumpiga områden uppstår.

Vattenmiljöerna bör särskilt värnas även i fortsättningen och sjöarnas vattensystem får inte påverkas av ingrepp orsakade av den kommande permanentningen av planområdet.

Slutsats: Några kända lokaler för hotade växt- eller djurarter bedöms ej bli berörda av en permanentning av området. I Lilla Glasbrukssjön finns den hotade mindre vattensalamandern, vars livsmiljö säkerställs som allmänplatsmark/natur i planen samt som naturreservat i förslaget Skarpnäs naturreservat, som även omfattar denna del av planområdet.

REKREATION 

Nuläge

Hela planområdet utgör redan i dag ett attraktivt promenadområde, trots den bitvis branta terrängen. De stora naturpräglade tomterna med den småskaliga bebyggelsen är trevliga att beskåda. Det finns även en del kulturhistoriskt intressant bebyggelse från slutet av 1800-talet, vilken i sig är intressant att gå förbi och studera.

Det går att komma ner till vattnet på några ställen, även om det inte är helt lätt. De fantastiska utblickarna över Skurusundet och Stockholms inlopp med sin livliga båttrafik är andra kvaliteter av stor betydelse. 

Mycket goda möjligheter till rörligt friluftsliv och bad finns i det blivande naturreservatet Skarpnäs, i direkt anslutning till Lilla Björknäs och Talludden.

Konsekvenser och åtgärder

Befintliga naturområden bibehålls och säkerställs som allmäntillgängliga, förutom det parkområde i nordväst, som aldrig blivit genomfört i tidigare plan. Utbyggnaden av en mindre lekplats i anslutning till den gemensamma ”samlingsplatsen” innebär att möjligheterna för lek förbättras och att ”samlingsplatsen” befästs i planen.

Utsiktsplatser och platser med vattenkontakt och i vissa fall bryggor säkerställes, liksom de stora obebyggda naturområdena i planområdets östra del.

Slutsats: Befintliga gemensamma naturområden, stränder och stigar säkerställs som allmäntillgängliga, förutom det parkområde i nordväst, som aldrig blivit genomfört i tidigare plan. En mindre lek anlägges vid Emblavägen.

DAGVATTEN, VATTEN OCH AVLOPP

Nuläge

Fastigheterna har idag enskilda vatten och avloppsanläggningar. Standarden på de enskilda anläggningarna varierar avsevärt från mycket enkel standard till anläggningar som uppfyller dagens krav. Vattenförsörjningen inom området sker huvudsakligen genom bergborrade brunnar även grävda brunnar förekommer. Sommarvatten från Glasbrukssjön och Övre Glasbrukssjön utnyttjas under sommarhalvåret  huvudsakligen för bevattning.

Dagvatten avrinner via diken samt mindre kulverteringar till främst Skurusundet, delar av de östra delarna av planområdet avrinner mot Glasbrukssjön och Övre Glasbrukssjön. Dagvatten förorenas av spillvatten från bristfälliga enskilda avloppsanläggningar som på sina håll orsakar olägenhet i form av lukt och risk för påverkan av grundvatten. Även andra föroreningar tillförs dagvattnet via luftnedfall samt regn- och smältvattnets kontakt med t.ex. vägar, byggnader, infarter och trädgårdar.

Konsekvenser och åtgärder

Planen förordar en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp med ett LTA-system. Detta innebär grunt förlagda ledningar i isolerlåda med värmekabel. De grunt förlagda ledningarna och klena rördimensionerna ger möjlighet till begränsade ingrepp i naturen inom enskilda fastigheter och allmän platsmark. 

Planförslaget medför att dagvattenavrinningen från området ökar i och med att arealen hårdgjorda ytor ökar (ex. antalet tak, infarter, uthus). Detta innebär en snabbare avrinning från området med ökande momentana flöden i diken och ledningar. Avledning av dagvatten kommer även framöver huvudsakligen ske i öppna diken. Öppna diken har en viss utjämnande effekt av flödena samtidigt som en viss reducering sker av närsalter och föroreningar. I planförlaget anges en planbestämmelse om att dagvattnet så långt som möjligt ska infiltreras på enskild tomtmark. 

De föroreningar som idag tillförs dagvattnet från enskilda avloppsanläggningar kommer att upphöra i och med fastigheterna ansluter till kommunalt VA. Planen möjliggör permanentboende på alla fastigheter vilket kommer att resultera i mer trafik inom området. Dagvattnets innehåll av föroreningar som orsakas av trafiken kommer därmed att öka men bedöms inte ge någon betydande påverkan på miljön.

Den minskade närsaltbelastningen till sjöarna och Skurusundet som planen innebär kan lokalt ge märkbara effekter med ex.mindre påväxtalger som följd (främst i Skurusundet). Effekterna i insjöarna förväntas mer långsiktigt innebära en bibehållen eller förbättrad vattenkvaliteten som kan märkas bl.a. genom förbättrat siktdjup.

Slutsats: Detaljplaneförslaget innebär en minskad  belastning av näringsämnen på grundvatten, Glasbrukssjön, Övre Glasbrukssjön och Skurusundet.

TRAFIK

Nuläge

Det lokala vägnätet är småskaligt uppbyggt och anpassat till den sommarstugebebyggelse som området från början var planerat för. Vägbredder samt topografi medför låga hastigheter. Vägarna är på många håll smala och sikten dålig på flera sträckor. Dräneringen av vägarna är på många håll bristfällig vilket minskar vägarnas bärighet.

Talluddsvägen trafikeras av SL med buss. Turtätheten är acceptabel under rusningstimmarna. Busstrafiken på Värmdövägen, belägen ca 1,5 kilometer söder om planområdet har mycket god turtäthet.

Konsekvenser och åtgärder

Planen möjliggör permanentboende på alla fastigheter vilket kommer att resultera i mer trafik inom området. Det lokala vägnätet rustas upp. Siktförbättrande åtgärder utförs. I vissa korsningar krävs mer omfattande ombyggnader. Vägnätets bärighet skall förbättras så att det motsvarar anläggnings AMA-98. 

Trafikmiljön på det lokala vägnätet utförs så att gående och cyklande erhåller god standard.

En uppgradering av SL:s turtäthet för bussar bör göras för att stimulera det kollektiva resandet.

Det är även angeläget att vid planläggning av omvandlingsområdena i Nacka även beakta behovet av infartsparkeringar i närheten till bra kollektivtrafiklägen.

BULLER

Nuläge

Området belastas av buller från Värmdöleden och från båttrafik. Enligt trafikbullerkartläggning som genomfördes i Nacka kommun 1991 har samtliga fastigheter inom planområdet bullervärden som understiger riktvärdet på 55dB(A).

Konsekvenser och åtgärder

Även efter utbyggnad av planområdet kommer bullernivån för samtliga fastigheter ligga under riktvärdet på 55 dB(A).

Slutsats: Bullervärden inom planområdet kommer att understiga nu gällande riktvärden.

LUFTFÖRORENINGAR

Nuläge 

Halten av luftföroreningar i utomhusluften beror huvudsakligen på förbränningsrelaterade föroreningar, utsläppens omfattning i tid och rum men också på utspädningsförhållanden. Även topografin har betydelse. Luftkvaliteten inom detaljplaneområdet påverkas främst av utsläpp från vägtrafiken. Halten föroreningar i luften påverkar luftvägarnas funktion. Speciellt känsliga är personer med astma.  Miljökvalitetsnormer anger den föroreningsnivåer som människor kan utsättas för utan olägenheter av betydelse, eller miljön kan belastas med utan fara för påtagliga olägenheter. Kvävedioxidhalterna kan användas för bedömning av luftkvaliteten vid trafikplanering. Av de miljökvalitetsnormer för kvävedioxid som skall klaras efter 2005, är dygnsvärdet svårast att klara. Medelvärdet för åttonde värsta dygnet får inte överskrida 60 (g per kubikmeter luft. Idag beräknas dygnsmedelvärdet för kvävedioxid, åttonde värsta dygnet, till 12-24 (g per kubikmeter luft.

MKN finns även för inandningsbara partiklar, PM 10. Partiklar kommer huvudsakligen från trafiken ex. slitage från vägbeläggning, bromsar och däck men även från eldning med fastbränsle. Även för PM 10 blir dygnsvärdet svårast att klara. Medelvärdet för det 36:e värsta dygnet får inte vara högre än 50 (g/m3. Kartläggningen visar att dygnsmedelvärde för PM 10, 36;e värsta dygnet uppgår till 27-39  (g per kubikmeter luft. 

Inom snar framtid kommer miljökvalitetsnorm för bensen. I dagsläget vet vi inget om bensenhalterna inom området. Höga bensenhalter orsakas  främst från trafik och vedeldning.

Konsekvenser och åtgärder

Utsläppen av kväveoxider härrör framför allt från vägtrafik. Med en ökad andel katalysatorer i bilparken visar utsläppen en tendens att minska.

Beräkningar av kvävedioxidhalten för 2006 visar på oförändrade nivåer jämfört med dagsläget. 

PM 10 halterna visar ingen minskad trend, värdena 2005 förväntas ligga på samma nivåer  som i dagsläget, 27-39  (g per kubikmeter luft. 
Från 2010 förväntas EG-gränsvärdet för PM 10 på 39 (g per kubikmeter luft räknat som 90-percentil att gälla. Det är risk för ett överskridande av detta värde. 

En ökad permanentbosättning innebär ett större bilinnehav och mer trafik såväl inom planområde som andra delar av kommunen. Utmed infartsvägarna till Stockholm visar beräkningar att det i framtiden kan bli svårt att klara miljökvalitetsnormen för kvävedioxid och partiklar. Det är därför angeläget att vid planläggning av omvandlingsområdena i Nacka även beakta behovet av infartsparkeringar i närheten till bra kollektivtrafiklägen.

Miljökvalitetsnormerna för kvävedioxid, svaveldioxid, bly och partiklar bedöms klaras.

Slutsats: Miljökvalitetsnormen ( mkn ) för kvävedioxid, svaveldioxid och bly kommer att klaras, mkn för partiklar bedöms kunna klaras.

För att klara mkn vid infarterna till Stockholm är det angeläget att vid planläggning av omvandlingsområdena i Nacka  beakta behovet av infartsparkeringar i bra kollektivtrafiklägen.

STRÅLNING

Nuläge

Genom planområdet passerar en 70kV kraftledning.  Elektrisk ström i ledningar, transformatorer m.m. ger upphov till magnetfält. Magnetfält mäts i Tesla ( T ). Forskning om eventuella hälsorisker p.g.a. påverkan av elektromagnetiska fält har pågått sedan slutet av 1970-talet. Fortfarande vet man lite om hur magnetfälten påverkar människans hälsa. De eventuella hälsorisker som magnetfälten kan orsaka är elöverkänslighet, leukemi och fosterskador. 

För närvarande finns det inte några gränsvärden för magnetfält. Inga forskningsresultat motiverar gränsvärden. Arbetarskyddsstyrelsen Boverket, Statens strålskyddsinstitut, Elsäkerhetsverket och Socialstyrelsen har dock enats om en försiktighetsprincip vid planering och byggande i närheten av kraftledningar. Försiktighetsprincipen baseras främst på att cancerrisker inte kan uteslutas. Myndigheterna rekommenderar gemensamt följande  försiktighetsprincip: Om åtgärder, som generellt minskar exponering, kan vidtas till rimliga kostnader och konsekvenser i övrigt bör man sträva efter att reducera fält som avviker starkt från vad som kan anses normalt i den aktuella miljön. När det gäller nya elanläggningar och byggnader bör man redan vid planering sträva efter att utforma och placera dessa så att exponeringen begränsas,

I avvaktan på ytterligare forskningsresultat tillämpar bl.a. Stockholm, Solna, Sundbyberg och Danderyd 0,2(T ( mikrotesla ) som riktmärke vid nyplanering av bostäder och lokaler där människor stadigvarande vistas. Skolor, daghem, lekplatser och bostäder bör inte planeras så att magnetfälten från kraftledningen överskrider värdet 0,2(T . 

En beräkning av magnetfältets styrka har utförts av Vattenfall. Beräkningarna grundas på uppskattad maximal belastning i framtiden och redovisade som årsmedelvärden på olika avstånd från ledningens centrum. Värdena är beräknade på 1,5 meters höjd över stolprotens plan vinkelrätt ut från ledningsgatans centrum. På ca 40 meters avstånd var magnetfältets styrka ca 0,2 (T. 

I ett nyligen avgjort rättsfall från Växjö tingsrätt har Statens strålskyddsinstitut, Elsäkerhetsverket och Socialstyrelsen förordade Miljödomstolen att den tidigare gränsen för försiktighetsprincipens tillämpning på 0,2 mikrotesla skulle höjas till 0,4 mikrotesla. Domen är överklagad av Sydkraft Elnät.
Konsekvenser och åtgärder

Det råder en osäkerheten om effekterna av magnetiska fält på hälsan. Enligt kommunens tolkning och tidigare tillämpning av ”försiktighetsprincipen” föreslogs under planremissen att 12 fastigheter skulle utgå ur planförslaget med gränsvärdet 0,2 mikrotesla. Efter domen i miljödomstolen i Växjö tingsrätt föreslås i utställningsförlaget att gränsvärdet 0,4 mikrotesla tillämpas vilket innebär att 6 fastigheter inte kan ingå i detaljplanen.
Om framtida forskning med säkerhet visar att det inte finns några hälsorisker orsakade av magnetfält kan dessa fastigheter medges större byggrätt och kommunal va-anslutning genom planläggning. 

Slutsats: Efter domen i Växjö tingsrätt,som bygger på rekommendationer från  Elsäkerhetsverket, Socialstyrelsen och Statens strålskyddsinstitut, tillämpas tills vidare 0,4 mikrotesla som  kommunens tolkning av ”försiktighetsprincipen” vilket innebär att 6 fastigheter hamnar utanför detaljplanen. 

RADON

Nuläge

Planområdet klassas i markradonundersökning som utfördes 1990 som normalriskområde. Detta innebär att området i huvudsak består av berggrund och moränmark med normal radioaktivitet. Detta betyder dock inte att radonproblem i befintlig bebyggelse inte förekommer. Hus som är byggda på större lager av sprängsten och /eller är otäta i grundkonstruktionen kan ändå ha problem med förhöjda radonhalter.

Konsekvenser och åtgärder

Risken för radonproblem i bostäder vid utbyggnad av området bedöms som liten. Vid nybyggnation bör dock markförhållandena besiktigas alternativt utförs grundläggning med radonsäkert utförande.

ENERGI

Nuläge

Någon kartläggning av energisituationen inom området har inte utförts. Sannolikt används el och olja som uppvärmningskälla. Även andra uppvärmningssätt kan förekomma som t.ex. värmepump och eldning av fastbränsle.

Konsekvenser och åtgärder

Energiåtgången kommer totalt att öka inom planområdet. Nybyggda bostäder har i allmänhet lägre energiåtgång än äldre fastigheter.

Planförslaget innebär inte någon styrning av energiåtgången eller val av energikälla i syfte att bidra till en uthållig utveckling. Frågan överlåts till den enskilde fastighetsägaren.

Planenheten
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