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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av Kummelnäs, Björnbergsområdet (Område E) Boo, Nacka kommun - Alternativ A och B 

Förslag till beslut

Notera till protokollet att Kummelnäs Vägförening har inkommit med en kostnadsbedömning för utbyggnad av vägarna inom planområdet

Bakgrund och sammanfattning

Områdesnämnden beslutade 2003-04-23, § 110, att återremittera ärendet för att ge den lokala vägföreningen möjlighet att inkomma med ett förslag på vägkostnaderna.

Kummelnäs Vägförening, som är väghållare inom planområdet, har nu inkommit med en kostnadsbedömning för vägutbyggnaden, vilken bilägges.

Planområdet är beläget i Kummelnäs norr om f.d. Porsmosseverket, i norra Boo. Planområdet omfattar ett 80-tal fastigheter bebyggda med fritidshus och permanentbebodda hus. 

Syftet med planförslaget är att ersätta nuvarande områdesbestämmelser, från 1992 med en detaljplan, som ska ge förutsättningar för en utbyggnad av villor. Utbyggnaden förutsätter att vägarna rustas upp samt att hela området förses med kommunalt vatten och avlopp. Två alternativa planförslag har utarbetats. Den huvudsakliga skillnaden är planbestämmelsen om huvudmannaskap för allmän platsmark. Alternativ A innebär kommunalt huvudmannaskap och alternativ B enskilt huvudmannaskap för allmän plats.

I enlighet med Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo, som godkändes av kommunstyrelsen 2001-02-19, § 25 och som utgör ett handlingsprogram för planarbetet och VA-utbyggnaden i Boo, hanterades detaljplanen ursprungligen med enkelt planförfarande men med förlängd remisstid. Remisstiden har pågått under tiden 3 juni till den 16 september 2002. Samråds- och informationsmöte ägde rum den 17 juni 2002.

Miljö & Stadsbyggnad har sammanfattat inkomna remissvar och kommenterat dessa i en samrådsredogörelse. 

Miljö & Stadsbyggnad föreslår nu med hänvisning till samrådsredogörelsen att områdesnämnden ställer ut två alternativa detaljplaneförslag, alternativ A och B, upprättade i april 2003. 
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