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Till Områdesnämnden Boo

Begäran om planändring med enkelt planförfarande för Backeböl 1:772, Munkkärrsvägen 2-4

Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår begäran om planläggning med enkelt plan-förfarande för rubricerade fastighet. 

Bakgrund

Fastighetsägaren, Anders Hörner begär att ändring av gällande detaljplan genomförs med enkelt planförfarande. Syftet är att ge möjlighet att dela fastigheten i två fastigheter på 1215 m2 vardera.

Hörner hävdar som skäl att fastigheten skulle vara lämplig att dela i två fastigheter. Vatten- och avlopp är framdraget till fastighetsgränsen. Ägaren påpekar att fastigheten på 40-talet bildades genom en sammanslagning av två fastigheter. 

En delning av fastigheten förutsätter  planändring med s.k. enkelt planförfarande. Hörner är beredd att betala plankostnaderna vid enkelt planförfarande. 

Miljö & Stadsbyggnads skäl för beslut
Fastigheten är på ca 2500 m2. För fastigheten gäller detaljplan, Dp 1. Detaljplanen lade fast det antal fastigheter som fanns i varje kvarter när planen antogs. Samtliga intilliggande fastigheter är ungefär lika stora som Hörners fastighet. Gällande detaljplan innebär i huvudsak att områdets karaktär med en gles småhusbebyggelse bibehålls, att på obebyggda tomter får en villabebyggelse uppföras och att befintliga fritidshus får byggas till eller ersättas med villor. Planer med liknande bestämmelser görs fortfarande i närliggande områden i Boo. Inga förändringar har skett avseende synen på fastigheternas storlek. Planenheten föreslår därför att nämnden avslår begäran om planläggning med enkelt planförfarande.
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