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Områdesnämnden Boo

Detaljplan för Velamsund 14:2 m.fl.
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar avslå begäran om planändring för Velamsund 14:2, 14:3, 14:5 och 14:61.
Bakgrund

Regeringen upphävde den 12 september 2002 beslutet av Områdesnämnden Boo den 21 februari 2001 om ändring av detaljplan för del av Velamsund 14:1, (B105) Bågvägen, Åbroddsvägen m.fl.
Kommunstyrelsen beslöt den 3 juni 2002 att uppdra åt Miljö & Stadsbyggnad att starta detaljplanebetet med normalt förfarande för det aktuella området. Beslutet skulle endast gälla under förutsättning att regeringen upphävde områdesnämndens antagandebeslut.
Genom att en start av den nya detaljplanen formellt trädde i kraft i samband med  regeringens beslut så kommer ansökan om bygglov inom området att hanteras som tidigare.

Ärendet

Ansökan om planändring för de fem fastigheterna avser rätt att få bygga villor på 150 kvm i ett plan och uthus om 35+15 kvm. Kretsloppsanpassat avlopp skulle anläggas enligt kommunens krav.

Att tillåta en planläggning enligt fastighetsägarnas förslag skulle försvåra den kommande detaljplanen. Det är allmänt känt att fastighetsägare som redan har de nyttigheter som kommande plan ska ge övriga, ofta  är motståndare till en planläggning. Ur ekonomisk synpunkt kan det inte vara rimligt att investera stora belopp i kretsloppsanläggningar när området ska förses med kommunalt vatten och avlopp.
Miljö & Stadsbyggnad föreslår att områdesnämnden avslår begära om planändring för berörda fastigheter.
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