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	Områdesnämnden Boo


Ansökan om att införa 30 km/tim på Liljekonvaljens väg m fl
Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) beslutar Områdesnämnden följande.

Med avvikelse från 3 kap. 17 § första stycket trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 kilometer i timmen inom en zon innefattande Liljekonvaljens väg, Blåklockans väg, Badsjöstigen, Skogsviolens väg, Sommargyllens backe, Alpstigen, Skogsstjärnans väg, Fjällbrudens väg, Mosippans väg och Hjortvägen från en punkt 55 meter norr om Sommargyllens backe och söderut. 

Föreskriften träder i kraft 2003-10-23.
Ärendet

Boende har reagerat över den ökade trafikintensiteten till förskolan Smörblomman och kräver hastighetsdämpande åtgärder samt att parkeringssituationen måste förbättras.

Förskolan kommer förmodligen att byggas ut med 20 platser vilket leder till ännu fler transporter och varuleveranser.

Smörblommans förskolechef föreslår en hastighetsreducering till 30 km/tim.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Liljekonvaljens väg har en vägstandard som till viss del har trottoarer.
Vi har inte tidigare fått någon begäran om 30 km/tim, troligtvis för att de fyra vägbulor som byggdes vid planens ikraftträdande har skapat låga hastigheter. Men många skolbarn trafikerar och korsar vägen varje dag till skolan och olika aktiviteter pågår vid två förskolor och t ex badplatsen vid Bagarsjön, varför skäl kan finnas att införa hastighetsbegränsningar.
En förskola ligger omedelbart i början av Liljekonvaljens väg vid Lännerstavägen och en, Smörblomman, ligger vid områdets slut. Den hastighetspolicy som områdesnämnden har är att det kan vara lämpligt med 30 km/tim utanför bl a förskolor och skolor. 
Hastighetsregleringen föreslås att gälla alla dagar dygnet runt.
I skrivelsen från de boende framgår att förskolan har brist på parkeringsmöjligheter. Bygglovshandläggaren är medveten om situationen och kommer att göra vad han kan för att få till en bra lösning. Förskolan kommer därför vid eventuell utbyggnad att åtgärda parkeringsproblemet.
Önskemålet om andra fartreducerande åtgärder kommer att läggas i trafiksäkerhetsplanen, dvs kommer att tas upp i prioriteringsarbetet med att fördela 2004 års trafiksäkerhetsbudget.
Begärt yttrande

Polismyndigheten har vid samtal med poliskommissarie Bertil Öster 2003-08-13 inget att erinra mot föreslagen föreskrift.

Kostnader

Skylt- och arbetskostnader beräknas till 8.000:-
Skyltarna kommer att sättas upp i skyltbågar.
Miljö och samhällsplanering-trafik
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