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	Områdesnämnden Boo


Utskott och delegation för områdesnämnden Boo 

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att inrätta ett arbetsutskott för myndighetsbeslut i enlighet med nämnddirektörens skrivelse 2003-08-15.

Områdesnämnden uppdrar till nämndkontoret att arbeta fram förslag på arbetsordning för utskottet och ändringar i nämndens delegationsordning.

Ärendet

På områdesnämndens sammanträde i januari 2003 uppdrogs till nämnd​direktören att inventera vilka av nämndens uppgifter som är möjliga att delegera. Nämnden har informerats om myndighetsutskott och om ändrad delegation dels under nämndens arbetskonferens i april dels under nämndens sammanträde i juni.

Nämnden föreslås fatta ett principbeslut om att inrätta ett arbetsutskott för myndighetsbeslut och att uppdra till nämndkontoret att arbeta fram förslag på arbetsordning för utskottet och ändringar i nämndens delegationsordning.

Inför nämndens beslut om att fastställa arbetsordning och delegation kommer mbl-förhandlingar att genomföras.

Utskott och delegation

För att understödja en snabb och effektiv myndighetsutövning och samtidigt främja områdesnämndens möjligheter att utveckla sina arbets​former har frågan om att inrätta ett utskott kommit upp, liksom att se över möjligheterna att delegera ytterligare beslutanderätt till tjänstemän.

Ramarna för detta är kommunallagens bestämmelser om att en nämnd kan delegera beslutanderätt till ett utskott inom nämnden eller till tjänsteman och Nacka kommuns reglemente med gemensamma bestämmelser för beslutsfattande, delegation m.m. för nämnder i Nacka kommun. Beslutanderätt avseende mål, inriktning, omfattning och kvalitet och i myndighetsutövning som kan anses vara av principiell betydelse eller annars av större vikt, kan inte delegeras.

Områdesnämnden har redan idag delegerat beslutanderätten i ett stort antal ärenden som utgör myndighetsutövning. Om ett utskott inrättas föreslås att en stor del av de beslut som idag fattas av nämnden i dess helhet delegeras till detta utskott. Med anledning av detta bör en över​syn av delegationen genomföras över vilka ärenden som beslutas av utskottet och av tjänsteman. Översynen kan medföra förslag på att vissa ärenden som idag beslutas av tjänsteman i stället kommer att beslutas av utskottet men även att utrymmet för tjänstemannabeslut ökar. 

Utskottet föreslås bemannas av nämndens ledamöter på så sätt att mandat​fördelningen i nämnden beaktas. Nämnden fastställer en arbetsordning för utskottet som förklarar utskottets roll och bestämmer dess sammansättning och arbetsformer.

Tor Samuelsson

nämnddirektör
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