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	Områdesnämnden Boo


Kovik 1:1. SITA Sverige AB. Överklagande av länsstyrelsens beslut den 7 maj 2003 angående föreskrifter om villkor för Koviks avfallsanläggning
Förslag till beslut
1.Områdesnämnden antar miljö och samhällsplanerings förslag till yttrande.

2. Beslutet justeras omedelbart.

Bakgrund
Länsstyrelsen hade beslutat om förbud för SITA AB att vid Koviks avfallsanläggning motta och behandla hushållsavfall under perioden 15 juni till 30 augusti 2003.
Bakgrunden till beslutet är att omkringboende under en längre tid klagat på luktolägenheter från avfallsanläggningen. Den allmänna uppfattningen bland såväl närboende som tillsynsmyndigheter är att lukten främst härrör från mottagningen och behandlingen av hushållsavfallet.

SITA samt 19 enskilda sakägare och 4 sakägarföreningar överklagade beslutet till miljödomstolen. SITA yrkade att beslutet skulle undanröjas samt begärde inhibition tills målet avgjorts av miljödomstolen. Sakägarna yrkade att förbudet skulle gälla tills vidare även efter den 30 augusti. Sakägarna begärde även att miljödomstolen skulle besluta om ett interimistiskt förbud för tiden efter den 30 augusti tills målet avgjorts av domstolen.
Miljödomstolen beslöt den 26 augusti att avslå yrkandet från sakägarna om ett interimistiskt förbud efter den 30 augusti.

Miljödomstolen beslöt den 28 maj med anledning av SITAs överklagande om inhibition, dvs att länsstyrelsens villkor om förbud till mottagning av hushållsavfall inte skulle gälla förrän domstolen slutligt avgjort ärendet. Detta beslut överklagades då till Miljööverdomstolen av sakägarna via deras ombud advokat Björn Rosengren.
Miljöverdomstolen upphävde i beslut den 1 juli, miljödomstolens beslut om inhibition och förordnade att förbudet till mottagning av hushållsavfall vid Kovik skulle gälla under tiden 15 juli – 30 augusti 2003.

Områdesnämnden har via remisshandlingar beretts tillfälle att senast den 5 sept yttra sig i ärendet avseende yrkande från sakägare och sakägarföreningar om en förlängning av förbudet till mottagning av hushållsavfall vid Kovik på obestämd tid.
Anstånd har begärts till den 10 sept, varför omedelbar justering erfordras.

Hushållsavfallet i Nacka kommun körs under tiden som förbudet gäller till Högbytorps avfallsanläggning vid Täby Kyrkby för omlastning, varefter det transporteras till Norrköpings förbränningsanläggning.

Nacka kommun har ingått avtal med Fortum, som driver Högdalens förbränningsanläggning, att hushållsavfallet från kommunen ska tas emot där när en ny panna tas i drift, vilket beräknas ske någon gång under perioden oktober - december 2004.

En dom i kammarrätten innebär att Nacka kommun måste göra om den upphandling som låg till grund för avtalet med Fortum, men detta innebär sannolikt ingen förändring i praktiken.

Miljö och samhällsplanering

Mats Hedin
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