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1. SAMMANFATTANDE MILJÖBEDÖMNING





Området Söder Grävlingsberg samt Dalen föreslås byggas ut i enlighet med översikts-planens riktlinjer. I översiktsplanen anges Grävlingsberg som besöksanläggning. Bostäder här innebär således ett avsteg från översiktsplanen. Planförslaget innebär att området kommer att utgöras av bebyggelse som möjliggör boende året om. Delar av den kulturhistoriskt intressanta miljön säkras i planförslaget. En påtaglig konsekvens är att större delen av den karaktäristiska och kulturhistoriskt värdefulla fritidshusbebyggelsen på sikt kommer att försvinna och ersättas av permanentbebyggelse i en helt annan skala. Planförslaget innebär dock samtidigt att en del av områdets karaktär bibehålles genom att fastighetsstrukturen och vägarna till stor del bevaras. 





Även inom Grävlingsberg kommer markanta förändringar att ske. De mest värdefulla delarna påverkas dock ej i nämnvärd omfattning. Detta gäller framför allt de från farleden exponerade områdena med byggnaderna Storgården och Utsikten.





Möjligheter ges att vidmakthålla väsentliga delar av den vackra landskapsbilden, då förslaget till utbyggnad och komplettering av bebyggelsen har anpassats till närmiljön. Högt belägna fastigheter har begränsad byggnadshöjd, så att inga hus höjer sig över trädtopparna. Byggrätter, byggnadshöjder, takvinklar etc. har föreskrivits med syfte att nå en utveckling i samklang med den äldre bebyggelsens formspråk. Detta innebär inte att modern arkitektur måste undvikas. 


Planbestämmelser införs för att i möjligaste mån begränsa påverkan på landskapsbilden. Exempel på detta är bestämmelser om dagvattenhantering och att skydd för träd införts. Befintliga grönområden bevaras i stort och området kommer fortsatt att vara ett attraktivt promenadområde. Strandtillgängligheten säkras inom Grävlingsberg och Dalen. Arealen allemansrättslig tillgänglig mark kommer dock att minska och en del stigar kommer att försvinna inom Grävlingsberg. 


Bullret i hela området understiger de riktvärden för buller som gäller idag. 


Luftkvaliteten i området är godtagbar då beräkningar visar att halterna av föroreningar som är skadliga för hälsan, understiger de värden som anges i miljökvalitetsnormerna. 


Utsläppen av föroreningar till grundvatten och ytvatten kommer att minska i och med att området ansluts till det kommunala vatten- och avloppsnätet, alternativt att fastigheten har en godkänd kretsloppslösning för avloppet. Vår bedömning är att projektet ur denna aspekt medför förändringar i positiv riktning. Konsekvenser för miljö och hälsa på grund av planen blir begränsade. 





Miljökonsekvensbeskrivningen visar att möjligheterna att styra utvecklingen i riktning mot uthållighet är begränsad. Planförslaget lägger dock inga hinder för en uthållig utveckling. Fastighetsägarnas möjlighet och vilja i bygg- och brukarskedet till miljöanpassning blir avgörande för slutresultatet.





2. BAKGRUND





Planen bedöms inte ge en betydande påverkan på miljön, hälsan eller hushållning med mark och vatten eller andra resurser. Denna MKB är därmed inte upprättad enligt Plan- och bygglagens formella krav utan följer det beslut som Nacka kommunfullmäktige beslutat 1990 om att miljökonsekvensbeskrivningar (MKB) ska tas fram vid planläggning. Vi har valt att ta fram en förenklad miljökonsekvensbeskrivning, som tydligt lyfter fram det begränsade antalet miljökonsekvenser vilka är relevanta i detta fall. 


Arbetet med MKB pågår parallellt med framtagandet av planförslaget och syftet är att åstadkomma ett bättre beslutsunderlag och att öka förståelsen för miljö-, hälsa- och naturresursfrågorna.


Planering och byggande i Sverige skall ske utifrån ett hållbart perspektiv och planprojekt skall prövas mot uppställda miljömål, miljökvalitetsnormer och riktvärden; kommunala, regionala och nationella. De kommunala underlagen utgörs av översiktsplanen (ÖP) från 1991, den nya översiktsplanen 2003, Miljöprogram (MP) från 1992. I realiteten saknar Nacka kommun gällande miljöprogram eftersom programmet från 1992 inte omfattar nuvarande tidsperiod. I den nya översiktsplanen är Grävlingsberg markerat som besöksanläggning och området söder om Grävlingsberg avsatt för bostadsändamål som föreslås permanentas i takt med att VA-försörjningen byggs ut.


Den sammanfattande miljöbedömningen skall ses som en mer fristående bedömning och är skriven för att tjäna som ett underlag för beslutande nämnd i dess roll som bl.a. miljönämnd. 





Den förenklade miljökonsekvensbeskrivningen har tagits fram av miljöbevakare Birgitta Held-Paulie, kommunekolog Elisabeth Rosell, kommunantikvarie Gisela Tibblin och ingenjör Per Johnsson.








3. MILJÖKONSEKVENSER, NULÄGE OCH FÖRSLAG TILL ÅTGÄRDER





3.1 KULTURMILJÖ OCH LANDSKAPSBILD


Nuläge


Planområdet består av två till karaktären olika bebyggelseområden. Det ena området med Grävlingsberg (Kummelnäs 6:1, 6:2, 6:3, 6:4) och Dalen (Velamsund 1:8, 1:23, 1:49, 1:298), har ursprungligen varit sommarnöjen för en burgen medelklass medan den övriga delen av planområdet huvudsakligen har varit ett område för arbetare och lägre tjänstemäns fritidsboende. Båda om rådena rymmer betydande kulturvärden, vart och ett på sitt sätt. Gemensamt är att en stor del av planområdet ingår i ett område som är av riksintresse för kulturminnesvården. Utöver riksintresset betecknas hela planområdet i Nacka kommuns kulturminnesvårdsprogram som en helhetsmiljö, det vill säga en miljö som har en för kommunen värdefull kulturhistorisk strukt ur i behåll. Delar av området har även värderats som närmiljöer, det vill säga områden som särskilt ingående belyser viktiga delar av kommunens historia.





Grävlingsberg


Grävlingsberg är en för Stockholms skärgård unik och märklig anläggning, som med sina två annorlunda sommarvillor, sina romantiska ruiner, uthus, badhus, promenadstigar, trappor, utsiktsplatser m.m. vittnar om en svunnen borgarklass exklusiva sommar-nöjesmiljö. Från farleden avtecknar sig, högt uppe på en bergsplatå, de två borgruinerna. Anläggningarna är väl inpassade i naturen, som är en betydelsefull del i upplevelsen av Grävlingsberg. Det finns ett stort inslag av naturromantik i anläggningen. 





Grävlingsberg förblev ett familjesommarnöje fram till 1940-talet, då det såldes till baptisterna. Det förändrade nyttjandet har av naturliga skäl satt sina spår. Byggnader som Kapellet, några baracker och övernattningsstugor liksom anordnandet av parkerings-platser har gjort att den ursprungliga anläggningen delvis ändrat karaktär. Till detta kan tilläggas att små lusthus vid utsiktsplatser rivits och att ruinerna fått förfalla. 





Dalen


Den gamla huvudbyggnaden till Dalen, är en typisk exponent för en större sommarvilla från 1800-talets slut. Det stora tornförsedda tvåvåningshuset är synnerligen väl bevarat och utgör, tillsammans med Grävlingsberg, ett landmärke från farleden. Dalen omgavs tidigare av en omfattande trädgårdsanläggning med odlingsinslag.





Villa Dalens annex uppfördes 1902 efter ritningar av arkitekten Lars Israel Wahlman. Det rustika och kraftfulla huset, som ligger på en klippa omgiven av tallar, skiljer sig arkitektoniskt markant från den i för skärgården typiska sommarvillabebyggelsen. Huset, som är väl synligt från farleden, är av ett stort kulturhistoriskt värde. Inom Dalen finns också den gamla trädgårdsmästarebostaden. 





Söder Grävlingsberg


Denna del av planområdet har varit ett område för arbetare och lägre tjänstemäns fritidsboende och detta är något också som tydligt avspeglas i bebyggelsen. Denna är särdeles heterogen; medelstora före detta sommarvillor, sommarstugor, sportstugor och egnahem blandat med senare tillkomna enfamiljsvillor och dagens nyuppförda ”45-kvadratare”, speglar ett område med en långsam utbyggnadstakt. 





Många hus har ett kulturhistoriskt egenvärde, några är till och med synnerligen värdefulla, men värdet ligger ändå främst i helhetsmiljön. Husen med sina tomter, de slingrande smala grusvägarna, terrängen och vegetationen, murar och terrasseringar är några av beståndsdelarna i denna miljö. Husen är ofta placerade mitt på tomten och på det högsta partiet. Terrängförhållande och vegetation gör att bebyggelsen på vissa ställen är dold från vägen. På tomterna finns i regel också allehanda små uthus, oftast i samma material och färgsättning som boningshuset. Tomterna är ofta en kombination av trädgårds- och naturmark. På de flesta tomter dominerar vegetationen över bebyggelsen. När området styckades var det vanligt att man köpte två angränsande tomter, vilket givit området en struktur som ännu finns kvar och som betyder mycket för bevarandet av områdets karaktär. Medelstorleken på tomterna är idag ca 2600 m².





I den norra delen av området ligger Norra Hagen. Här är tomterna mindre och öppna, med små sommar- och fritidshus i exponerade lägen. Här finns också flera hus som värderats som synnerligen värdefulla.





Konsekvenser och åtgärder


Grävlingsberg


Planförslaget kommer att innebära en avsevärd påverkan på såväl kulturmiljö som landskapsbild. Planerad bebyggelse är dock så placerad att den ej kommer att vara exponerad från sjösidan. Bebyggelsen förläggs istället huvudsakligen till områdets södra och sydöstra del, där de största förändringarna kommer att ske.





De kulturhistoriskt intressanta byggnaderna Storgården och Utsikten kommer att värnas. Tegelruinen, utsiktsplatser, trappor och vissa stigar, sjöstugor m.m. kommer också att bevaras/rustas. Planförslaget innebär således att de kulturhistoriska värdena regleras och att värdefulla byggnader och anläggningar rustas på ett antikvariskt riktigt sätt.





I övrigt kommer förändringar att ske även i de centrala delarna. De tre barackerna kommer enligt förslaget att ersättas av ett enplanshus. Detta innebär att denna del av området får en mer privat karaktär. 





Bebyggelsen i den södra delen kommer främst att förändra entrén till Grävlingsberg och tydligt omdana Drottningvägens gatubild, särskilt då mycket vegetation kommer att försvinna. Konsekvenserna mildras dock genom att byggnaderna placeras oregelbundet på tomterna och anpassas till omgivande kulturmiljön enligt planbestämmelse. 





Dalen


Planförlaget innebär ingen påtaglig förändring av området kring Dalens huvudbyggnad eller annex. Viss komplettering av bebyggelsen i form av garage och badhus möjliggörs. 


I sydvästra delen av Dalen föreslås tre nya byggrätter i anslutning till den tillkommande bebyggelsen på Grävlingsberg. Den tillkommande bebyggelsen kommer att förändra gatubilden utmed Risvägen.





Söder Grävlingsberg


Planförslaget innebär att en del av områdets karaktär bevaras genom att fastighets-strukturen och vägarna till stor del bevaras. Vägarnas sträckning samt murar och terrasseringar skyddas, i så stor utsträckning som möjligt. Planerad nybebyggelse kommer dock väsentligt att påverka kulturmiljön, då förlaget innebär att en stor del av den småskaliga och kulturhistoriskt värdefulla fritidsbebyggelsen på sikt kommer att försvinna och ersättas av permanentbebyggelse av en helt annan skala. Konsekvenserna av detta mildras enligt planförslaget genom att ny bebyggelse ska anpassas till omgivningen genom bl.a. reglering av bebyggelsens storlek och placering på tomten, garage/uthusstorlek samt att fasader och tak skall vara av traditionella material och färgsättning anknyta till den äldre villabebyggelsen i området. 





I syfte att bevara något av det småskaliga och varierade bebyggelsemönstret har, enligt planförslaget, ett antal små, särskilt värdefulla, fritidshus fått en särskild k-bestämmelse (k-bonus). Detta ger fastighetsägaren möjlighet att bevara huset som uthus/gårdshus. Denna uthusbyggrätt ges utöver ordinarie byggrätt. Kravet är att huset rustas och att det ej får ersättas med annan byggnad. 





Delar av dagens landskapsbild ges möjlighet att kunna bevaras genom att tomterna kommer att vara stora inom hela planområdet .





Stranden vid Saltsjön kommer inte att förändras i nämnvärd omfattning, då inga större tillkommande anläggningar är föreslagna i strandzonen.





Slutsats: En påtaglig konsekvens av planförslaget är att större delen av den för området karaktäristiska och kulturhistorskt värdefulla fritidshusbebyggelsen på sikt kommer att försvinna och ersättas av permanentbebyggelse i en helt annan skala. 





Planförslaget innebär samtidigt att en del av områdets karaktär bibehålls genom att fastighetsstrukturen och vägarna till stor del bevaras. Möjligheter ges att spara väsentliga delar av den vackra landskapsbilden, då förslaget till utbyggnad och komplettering av bebyggelsen har anpassats till terrängen.








3.2 NATUR OCH REKREATION


Nuläge


Naturen är som på flera andra ställen i Norra Boo mycket omväxlande och inrymmer ett flertal ekosystem/biotoper alltifrån marina till sötvattensmiljöer. Den biologiska mångfalden (artrikedomen) är stor, vilket kräver särskild hänsyn. Av stort värde för växt- och djurliv är de förhållandevis begränsat exploaterade tomterna. På många ställen finns inslag av ek och andra lövträd. Det finns även intressanta partier med gamla skärgårdstallar.





Något större naturområden finns, förutom vid Grävlingsberg och Dalen, vid Rudträsk, Karbosjön och vid norra delen av Risets Alväg. Havsstranden är ett annat exempel på naturmiljö, som kräver särskild hänsyn. För en mer ingående presentation av grönområdena hänvisas till den rapport som kompetensgruppen för naturmiljö tagit fram. Rapporten benämns ”Miljö och Landskapsbild, Biologisk mångfald, Rekreation”. 





Inom området är inte några sällsynta växt- eller djurarter kända för oss. Lovplikt för trädfällning av träd över en viss storlek, föreslås inom hela planområdet. 





Rådjur och hare trivs på de stora tomterna, liksom många fågelarter. Gamla ädellövträd och tallar är utmärkta miljöer för insektslivet. De fuktiga och snåriga naturområdena i anslutning till framförallt Rudträsk och Karbosjön har stor betydelse för fågellivet.





De bitvis mycket torra marker som förekommer inom området är ekologiskt särskilt känsliga. De tål inte slitage i någon större omfattning samt är känsliga för försurning. Små förändringar i vattentillgången kan på dessa marker åstadkomma stora vegetations-förändringar.





Hela planområdet utgör redan i dag ett attraktivt promenadområde, trots den bitvis branta terrängen. De stora omväxlande tomterna med sina murar, terrasseringar och småskaliga bebyggelse är trevliga att betrakta. Grävlingsberg med sin mycket särpräglade miljö och fantastiska utsikt, har sedan länge utgjort ett mål för många besökare.





Saltsjön når man lättast via Östra Uppfartsvägen. Då de förbipasserande fartygen tyvärr åstadkommer besvärliga svallvågor, utnyttjas stranden i begränsad omfattning för bad- och båtliv. 





På Grävlingsberg finns i dagsläget en större grusyta, som bl.a. kan utnyttjas för bollspel.





Konsekvenser och åtgärder


Inga kända lokaler för utrotningshotade växt- eller djurarter tas i anspråk. 





Genom att i stort sett avstå från styckningar av tomterna samt införa lovplikt för trädfällning, skapas förutsättningar för att i stor omfattning bevara den biologiska mångfalden i området och underlätta arternas spridningsmöjligheter.





Befintliga grönområden bevaras i planförslaget. Arealen allemansrättsligt tillgänglig mark kommer dock att minska och en del stigar kommer att försvinna vid ett genomförande av planförslaget inom Grävlingsberg. Samtidigt säkerställs allmäntillgängliga ytor inom norra delen av Grävlingsberg. 





En mindre bollplan planeras inom Grävlingsberg liksom en småbarnslek. Småbarnslekar planeras även vid Risets Alväg/Karbovägen och vid Föreningsvägens västra del.





Enligt planen kommer bebyggelse att bli möjlig inom befintlig fastighet på berget sydväst om Rudträsk. Detta kan upplevas som ett intrång i natur- och rekreationsmiljön. Byggrättens omfattning har dock minskats mot sjön, för att minimera intrånget. 





Vattenmiljöerna bör särskilt värnas även i fortsättningen och planförslaget är positivt för framförallt Karbosjön, som förhoppningsvis kan åtgärdas, efter det att näringstillförseln minskat.





Vid projektering och utbyggnad måste stor hänsyn tas till ekosystemens olika krav på vattentillförsel. Eventuellt avskärande sprängningar/dräneringar måste utformas med hänsyn till vegetationen. Dagvatten bör om möjligt tas om hand lokalt men resultatet får inte bli att för mycket vatten leds ut över marken, så att jord spolas bort eller sumpiga områden uppstår.





Slutsats: Några kända lokaler för hotade växt- eller djurarter bedöms ej bli berörda av en permanentning av området. Befintliga grönområden bevaras i stort och området kommer fortsatt att vara ett attraktivt promenadområde. Strandtillgängligheten säkras inom Grävlingsberg och Dalen.





Arealen allemansrättsligt tillgänglig mark kommer dock att minska och en del stigar kommer att försvinna inom Grävlingsberg. 





3.3 VATTEN, AVLOPP OCH DAGVATTEN


Nuläge


Fastigheterna har idag enskilda vatten och avloppsanläggningar. Standarden på de enskilda anläggningarna varierar avsevärt från mycket enkel standard till anläggningar som uppfyller dagens krav. Några fastigheter har provisorisk anslutning till det kommunala vattensystemet. De bristfälliga avloppslösningarna medför förorening och igenväxning av sjöarna. 





Inom Grävlingsberg är husen (ej stugorna vid ångbåtsbryggan) anslutna till ett reningsverk av typ bioclere VM 100, VM 50 med efterfällningsenhet. Verket är dimensionerat för 160 personer. Reningsanläggningen utgörs av en mekanisk rening i slamavskiljningsbrunn, ett biosteg, fördelat på två brunnar och efterfällning med sedimentation. Grävlingsberg har provisorisk anslutning till det kommunala vattensystemet.





Dagvatten avrinner via diken samt i begränsad omfattning i kulverteringar till insjöarna inom planområdet (Rudträsk och Karbosjön) samt till Höggarnsfjärden. Dagvattnet förorenas av spillvatten från bristfälliga enskilda avloppsanläggningar, som på sina håll orsakar olägenhet i form av lukt och risk för påverkan av grundvattnet. Även andra föroreningar tillförs dagvattnet via luftnedfall samt regn- och smältvattnets kontakt med t.ex. vägar, byggnader, infarter och trädgårdar.





Konsekvenser och åtgärder


Planen förordar en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp med ett LTA-system (lågtryckavlopp). Detta innebär grunt förlagda ledningar i isolerlåda med värmekabel. De grunt förlagda ledningarna och de små rördimensionerna ger möjlighet till begränsade ingrepp i naturen inom enskilda fastigheter och allmän platsmark. 


Om fastighetsägaren så önskar och förhållandena på fastigheten så medger kan en del fastigheter i framtiden tillåtas ha enskilda kretsloppslösningar. Detta ska prövas utifrån de naturliga förutsättningarna i det enskilda fallet.


Planförslaget medför att dagvattenavrinningen från området ökar i och med att arealen hårdgjorda ytor ökar (ex. antalet tak, infarter, uthus). Detta innebär en snabbare avrinning från området med ökande momentana flöden i diken och ledningar. Avledning av dagvatten kommer även framöver huvudsakligen ske i öppna diken. Öppna diken har en viss utjämnande effekt av flödena samtidigt som en viss reducering sker av närsalter och föroreningar. I planförlaget anges en planbestämmelse om att dagvattnet så långt som möjligt ska infiltreras på enskild tomtmark. 





De föroreningar som idag tillförs dagvattnet från enskilda avloppsanläggningar kommer att upphöra i och med fastigheterna ansluter till kommunalt VA. Planen möjliggör permanentboende på alla fastigheter vilket kommer att resultera i mer trafik inom området. Dagvattnets innehåll av föroreningar som orsakas av trafiken kommer därmed att öka men bedöms inte ge någon betydande påverkan på miljön. 





Den minskade närsaltbelastningen till insjöarna som planen medför, innebär att förutsättningarna att komma tillrätta med sjöarnas kraftiga igenväxning förbättras. Då sjöarna under mycket lång tid tagit emot näringsämnen, återfinns dessa till stor del i sjöarnas bottensediment. Vid ogynnsamma förhållanden såsom syrebrist eller höga pH- värden kan näringsämnena åter komma i omlopp i sjön och bli tillgängligt för växtlighet. För att få en märkbar förbättring av sjöarnas vattenkvalitet kan därför ytterligare åtgärder bli nödvändiga.





Då fastigheterna i framtiden kommer att bebos permanent i en högre utsträckning än i dagsläget är det viktigt att de boende inom området har en förståelse för områdets naturliga förutsättningar. Ska området behålla sina naturgivna förutsättningar är det därför viktigt att förändringar inom fastigheterna utförs med varsamhet och en förståelse för förändringarnas konsekvenserna. Biltvätt på fastigheterna liksom gödsling av trädgårdar kan medföra stora effekter på de små närbelägna sjöarna.





Slutsats: Detaljplaneförslaget innebär en minskad belastning av näringsämnen på grund- och ytvatten.





3.4 TRAFIK


Nuläge


Det lokala vägnätet är anpassat till den sommarstugebebyggelse som området från början var planerat för. Vägarna är på många håll smala och sikten dålig på flera sträckor. Vägbredderna medför låga hastigheter. Dräneringen av vägarna är på många håll bristfällig vilket minskar vägarnas bärighet. Närmaste kollektivtrafik finns på Kummelnäsvägen som trafikeras av busslinje.





Konsekvenser och åtgärder


Planen möjliggör permanentboende på alla fastigheter vilket kommer att resultera i ökad trafik, när området byggs ut. Vägnätet skall uppfylla krav från räddningstjänst, övrig samhällsservice samt krav på god trafiksäkerhet m.m. 





När det lokala vägnätet rustas upp skall stor hänsyn tas områdets karaktär. Sträckningen av det befintliga vägnätet behålls. Siktförhållandena förbättras där så behövs för en tillfredställande trafiksäkerhet. Vägnätets bärighet skall förbättras så att en bärighet enligt Anläggnings AMA 98 uppfylls. För att förbättra vägnätet inom befintligt vägområde, kan det bli nödvändigt att anlägga stödmurar och räcken utmed vissa sträckor. Detaljplanen innebär också att vägområdena behöver utökas på vissa vägsträckor och att hörnavskärningar görs i vissa korsningar. Detta innebär markintrång på ett antal enskilda fastigheter. Dränering av vägar och omhändertagande av överskottsvatten från fastigheter sker i möjligaste mån i öppna diken. Viss kulvertering kan dock bli aktuell. 





Trafikmiljön på det lokala vägnätet utförs så att gående och cyklande erhåller god standard. 





Slutsats: Vägnätets bärighet förbättras så att Anläggnings AMA 98 uppfylls. Diken, sikt i kurvor och över krön, förbättras. Stor hänsyn till områdets karaktär skall tas vid utbyggnad. Vid breddning av vägområdet har stenmurar, grindstolpar, häckar och staket skyddats i så stor utsträckning som möjligt. I de få fall där så inte kan ske, får de flyttas eller tas bort. 





3.5 BULLER


Nuläge


Området belastas av buller från trafiken i området samt båttrafiken utmed norra kusten. Enligt trafikbullerkartläggning som genomfördes i Nacka kommun 1991 har samtliga fastigheter inom planområdet bullervärden som understiger riktvärdet på 55 dB(A).





Konsekvenser och åtgärder


Då fastigheterna successivt kommer att bebos permanent innebär detta en ökad trafik och därmed även ökad bullernivå inom området. Bullernivån för samtliga fastigheter kommer dock ändå ligga under riktvärdet på 55 dB(A).





Slutsats: Bullervärden inom planområdet kommer att understiga nu gällande riktvärden.





3.6 LUFTFÖRORENINGAR


Nuläge


Luftkvaliteten inom detaljplaneområdet påverkas främst av utsläpp från trafiken. Kvävedioxidhalterna används för bedömning av luftkvaliteten vid trafikplanering. Av de miljökvalitetsnormer för kvävedioxid som skall klaras efter 2005, är dygnsvärdet svårast att klara. Medelvärdet för åttonde värsta dygnet får inte överskrida 60 (g per kubikmeter luft. Idag beräknas dygnsmedelvärdet för kvävedioxid, åttonde värsta dygnet, till 12-24 (g per kubikmeter luft.


Hur uppvärmning av fastigheterna idag sker inom området har vi inga uppgifter om. Generellt gäller att vedeldning kan ge upphov till problem i tätorter, särskilt om grannhusen är försedda med fläktstyrd ventilation. Utsläpp av kolväten (bl.a. bensen), partiklar och tjära från äldre vedpannor är ca 100 gånger större än från nya vedpannor med ackumulatortank.


Miljökvalitetsnormer finns sedan 2001 även för partiklar. I dagsläget finns ingen kartläggning av partiklar inom Nacka kommun. I avvaktan på kartläggning av partiklar kan kartläggning av kvävedioxidhalter utnyttjas då det råder ett samband mellan halten kvävedioxid och halten partiklar. Partiklar kommer huvudsakligen från trafiken (t.ex. slitage från vägbeläggning, bromsar och däck) men även från eldning med fastbränsle.


Inom snar framtid kommer miljökvalitetsnormer för bensen. I dagsläget vet vi inget om bensenhalterna inom området. Höga bensenhalter orsakas främst av trafik och vedeldning.





Konsekvenser och åtgärder


Utsläppen av kväveoxider härrör framför allt från vägtrafik. Med en ökad andel katalysatorer i bilparken visar utsläppen en tendens att minska. Beräkningar av kvävedioxidhalten för 2006 visar på oförändrade nivåer jämfört med dagsläget. Miljökvalitetsnormen för kvävedioxid, svaveldioxid, bly och partiklar beräknas klaras. 





En ökad permanentbosättning innebär ett större bilinnehav och mer trafik såväl inom planområdet som i andra delar av kommunen. Vid gränsen mot Stockholm visar beräkningar att det i framtiden kan bli svårt att klara miljökvalitetsnormen för kvävedioxid. Det är därför angeläget att vid planläggning av omvandlingsområdena i Nacka även beakta behovet av infartsparkeringar i närheten till bra kollektivtrafiklägen. 





Slutsats: Samtliga nu gällande miljökvalitetsnormen för luft (kvävedioxid, svaveldioxid, bly och partiklar) bedöms klaras.





Vid planläggning av omvandlingsområdena i Nacka är det angeläget att beakta behovet av infartsparkeringar i bra kollektivtrafiklägen.





3.7 ENERGI


Nuläge


Någon kartläggning av energisituationen inom området har inte utförts. Sannolikt används el och olja som uppvärmningskälla. Även andra uppvärmningssätt kan förekomma som t.ex. värmepump och eldning av fastbränsle.





Konsekvenser och åtgärder


Energiåtgången kommer totalt att öka inom planområdet. Nybyggda bostäder har i allmänhet en lägre energiåtgång än äldre.


Planförslaget innebär inte någon styrning av energiåtgången eller val av energikälla i syfte att bidra till en uthållig utveckling. Frågan överlåts till den enskilde fastighetsägaren. 





3.8 RADON


Nuläge


Planområdet klassas i markradonundersökning som utfördes 1990, som normalriskområde. Detta innebär att området i huvudsak består av berggrund och moränmark med normal radioaktivitet. Detta betyder dock inte att radonproblem i befintlig bebyggelse inte förekommer. Hus som är byggda på större lager av sprängsten och/eller är otäta i grundkonstruktionen kan ändå ha problem med förhöjda radonhalter.





Konsekvenser och åtgärder


Risken för radonproblem i bostäder vid utbyggnad av området bedöms som liten. Vid nybyggnation bör dock markförhållandena besiktigas alternativt utförs grundläggning med radonsäkert utförande.
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