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	Områdesnämnden Boo


Införa 30 km/tim på Paviljongvägen m fl

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) beslutar Områdesnämnden följande.

Med avvikelse från 3 kap. 17 § första stycket trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 kilometer i timmen inom en zon innefattande Klintvägen, Paviljongvägen, Centralvägen, Gamla Brovägen och Montelius väg.

Föreskriften träder i kraft 2003-10-23

Ärendet

Föräldrar till barn på Barkbåtens förskola på Paviljongvägen har reagerat över höga hastigheter utanför dagiset.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Det har inkommit synpunkter under flera år om höga hastigheter utanför de tre förskolorna och den dagvårdsverksamhet för handikappade som finns invid vändplanen. Verksamheterna genererar många transporter och varuleveranser varför det utgör en förhöjd trafiksäkerhetsrisk för oskyddade trafikanter och synnerligen då för små barn eller rörelsehindrade.

En generell hastighetspolicy som Områdesnämnden Boo har är att införa 30 km/tim utanför bl a förskolor och skolor varför det är ett rimligt skäl till denna hastighetsreglering på Paviljongvägen. Det kan dock bli missvisande att behålla 50 km/tim på omgivande vägnät eftersom dessa vägar håller samma standard som Paviljongvägen och t om lägre på vissa avsnitt.

Begärt yttrande

Polismyndigheten har inget att erinra mot förslaget enligt telefonsamtal med polisinspektör Anders Bergström 2003-08-25. 
Björknäs vägförening som är väghållare för Montelius väg har inget att erinra mot förslaget enligt telefonsamtal med ordförande Jan Ellström 2003-08-25.  
Klintens samfällighetsförening som är väghållare på del av G:a Brovägen har givits möjlighet att avge yttrande.

Kostnader

Skylt- och arbetskostnader beräknas till 5800:-.

Motiv för beslut

En hastighetsreglering till 30 km/tim är ett försök att stifta trafiksäkerhet för de oskyddade på Paviljongvägen och i hela detta område.

Miljö och samhällsplanering-trafik

Therése Andersson
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