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Till Områdesnämnden Boo

Redovisning av bygglov som med delegationsbeslut beviljats i området Lännersta 1 A
Skälet till redovisningen är en skrivelse den 17 oktober 2002 från James Nylund i vilken beviljade bygglov  i området ifrågasätts med avseende planenlighet, avvikelser m.m.

Ärendet utgick från områdesnämndens sammanträde den 23 april 2003 med anledning av att en ytterligare skrivelse den 19 april 2003 lämnats in av James Nylund.
Detaljplanen vann laga kraft den 20 juni 2001 och medger bostäder i ett eller två plan med en byggarea motsvarande 200 kvm respektive 160. Byggarean relateras även med 12 eller 15 % i förhållande till tomtarealen.
Formell bygghöjd anges till 6,4 meter. Avståndet mellan huvudbyggnad och vägområde och till angränsande fastighet skall vara 6 meter .
Enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen, PBL, får bygglov lämnas till åtgärder som innebär mindre avvikelser från detaljplanen eller fastighetsplanen, om avvikelserna är förenliga med syftet med planen. 
Bygg- och serviceenheten bedömer den aktuella detaljplanen som generös vad avser byggarea, våningsantal, byggnads höjd, placering m.m. på i huvudsak rymliga fastigheter. Dessa förutsättningar underlättar möjligheterna att projektera planenliga underlag för bygglovprövning. Syftet med planen kan bl.a.beskrivas som en strävan att uppfylla de krav som 3 kap. PBL anger. ”Byggnader skall placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- eller landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen. Byggnader skall ha en yttre form och färg, som är lämplig för byggnaderna som sådana och ge en god helhetsverkan. Byggnader skall vidare placeras och utformas på ett sätt som inte medför betydande olägenhet för omgivningen.” Vad gäller tomter gäller 15 §, ”tomter som tas i anspråk för bebyggelse skall anordnas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- eller landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen. Dessutom skall naturförutsättningarna så långt möjligt tas till vara”.
Planområdet kan sammnafattningsvis beskrivas som topografiskt dramatiskt. Förutom topografin  varierar fastigheterna i form och storlek vilket innebär olika förutsättningar från fall till fall vad gäller projektering av lämplig byggnad och dess inplacering på tomten i plan och höjd. Vidare erfordras lyhördhet för sökandens önskemål så långt är möjligt. 

Vissa fastigheter inom planområdet omfattas av q1-bestämmelse vilket innebär samråd med och bedömning av kommunantikvarien med avseende på kulturhistoriskt värdefull miljö.
Det är givetvis en bedömningsfråga när en avvikelse från planen är motiverad och kan godtas som mindre och förenlig med plansyftet. Avvikelsen ska helst kunna ses som att plansyftet bättre tas till vara än att  planenlighet uppnås till varje pris. Som PBL är utformad ges möjlighet till mindre avvikelser vilket finns beskrivet i förarbetena.Underrättelser och beslut från rättsvårdande myndigheter ger vidare kontinuerlig vägledning med avseende på begreppet avvikelser.
Fram till tidpunkten för då skrivelsen inkom till kommunen, hade 21 bygglov beviljats i planområdet. 15 lov är planenliga och beträffande 6 bygglov har medgivits avvikelser från detaljplanen som kan ses som mindre förenliga med planens syfte och beskrivs enligt följande. Därefter har ytterligare några bygglov beviljats. Vissa rättelser och tillägg har införts i skrivelsen vilket finns redovisat nedan och  som nu omfattar 9 lov  innefattande mindre avvikelse och ett lov som beviljats som planenligt men som enligt lägesbevis kan innebära avvikelse.
Lännersta 1:390, Spanarvägen 2 Dnr 233 624/2001.  Bygglov för enbostadshus beviljat 10 oktober 2001 § 710 innefattande mindre avvikelse från detaljplan vad avser 4 meters avstånd mellan byggnad och gräns till granne. Planens syfte bedömdes som uppfyllt med hänsyn till anpassning, utblickar, förslagets utformning m.m.. Beträffande anmärkning att fastigheten använder gång- och cykelväg som tillfart noteras att byggnadsarbetena på platsen inte är avslutade.
Lännersta 1:232, Örnbergsstigen 17, dnr 233 925/2001. Bygglov för enbostadshus och garage beviljades 21 december 2001 § 924 innefattande mindre avvikelse från detaljplan beträffande avstånd mellan garage och samfälld entréväg, två meter. Avvikelsen bedömd som lämplig och förenlig med detaljplanens syfte. 
Lännersta 1:393, Lännäsvägen 6 A, Dnr 233 831/2001. Bygglov för tillbyggnad av enbostadshus beviljat 24 januari 2002 § 30 innefattande mindre avvikelse från detaljplan avseende byggande på prickad mark, ej avsedd att bebyggas. Begärd tillbyggnad redovisade möjlig och ändamålsenlig tillbyggnad av befintligt hus.I samråd med 
kommunantikvarien och planenheten bedömdes förslaget förenligt med detaljplanens syfte.
Lännersta 1:26, Doktorsvägen 12, Dnr 233 907/2. Bygglov för tillbyggnad av enbostadshus beviljat den 8 februari 2002 § 71 innefattande mindre avvikelse från detaljplan avseende minimalt intrång på prickad mark förenligt med detaljplanens syfte. Beslutet föregicks av samråd med kommunantikvarie och planenhet.
Lännersta 11:231, Spanarvägen 4, dnr 233 155/2002. Bygglov för enbostadshus och garage beviljades 22 mars 2002 § 230. Beslutet innefattar,efter det grannar hörts, mindre avvikelser  från detaljplan avseende ett hörn av villan med ett hörn på prickad mark och huvudbyggnaden, placerad 5 meter från östra fastighetsgränsen som bedömdes förenligt med detaljplanens syfte. Avvikelsen motiveras med att tomten är förhållandevis smal, ca 26 meter och ca:90 meter lång. Ca: hälften av tomten mot söder är med hänsyn till topografin bortprickad för bebyggelse. En sammanhängande vistelseyta mot väster, ca:13 meter, vid sidan av huset bedömdes som rimlig.  Avståndet mellan byggnader på på ömse sidor om den aktuella byggnaden blir ca: 17 respektive 10 meter. Genom försumlighet har avvikelsen om byggnads avstånd till gräns inte fogats till beslutsprotokollet.  Rättelse av beslutet pågår. 
Lännersta 1 :220, Sockenvägen 66, dnr 233 498 § 468. Planenligt bygglov för enbostadshus beviljades 10 juni 2002 § 468. Därefter har fastighetsägaren begärt ändring av lov med möjlighet till ett garage i husets källare vilken innebar att den formella bygghöjden skulle komma att överskridas med ca 0,1 meter. Begärd ändring bedömdes som ändamålsenlig och förenlig med plansyftet och ändring i lov innefattande mindre avvikelse från detaljplan beviljades den 15 oktober 2002 § 943.
Lännersta 11:26, Spanarvägen 6, dnr 233 684/2002 § 814. Beslutet om bygglov den 22 mars 2003 avser, efter grannehörande, mindre avvikelse beträffande del av huvudbyggnadens fasad belägen 5 m från fastighetsgräns. Även här smal och lång tomt, jämför Spanarvägen 4, där endast mindre än hälften av arealen med hänsyn till topografin är avsatt för bebyggelse.Genom försummelse har avvikelsen om avstånd mellan byggnad och gräns ej fogats till beslutsprotokollet. Rättelse av beslutet pågår.
Lännersta 1:231, Örnbergsstigen 9, dnr 233 920/2002 § 962. Beslutet innefattar inte mindre avvikelse beträffande huvudbyggnad belägen 5 meter från fastighetsgräns. Placeringen motiverad av topografin då tomten faller undan brant mot väster. Rättelse av beslutet pågår.
Lännersta 1:211, Örnbergsstigen 8, dnr 233 533/2000 § 711.
I anmärkningsskrivelsen den 19 april 2003 ifrågasättes avståndet mellan huvudbyggnaden och gräns. I bygglovet beviljat den 3 oktober 2000 förutsättes avståndet 6 meter. Ett lägesbevis upprättat den 7 februari 2003 redovisar att närmaste byggnadsdel  är belägen 4,76 meter från fastighetsgräns. Utredning och rättelse pågår.

Lännersta 1:93, Lännäsvägen 1, dnr 233 405/2003 § 569
Bygglov för tillbyggnad av enbostadshus beviljat den 11 juni 2003 innefattande mindre avvikelse med avseende på prickad mark. Efter samråd med kommunantikvarien, bl.a. på platsen, bedömdes det alternativ som bäst uppfyllde  det kulturhistoriska kravet och detaljplanen  med avseende på god anpassning och syfte.
I skrivelsen framförda synpunkter beträffande till husen hörande enskilda avlopp är överlämnat till Miljö & Stadsbyggnad, Misam, för redovisning.
Miljö- och samhällsplanering har den 11 april 2003 med e-brev kommenterat det som framförs i anmärkningsskrivelsen beträffande avloppsinstallationer m.m. Vidare har med skrivelse den 2 juni 2003 lämnats upplysning på enskilda avlopp inom Lännersta 1 A- planen. 
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