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	Till Områdesnämnden Boo


Bo 1:608, Område söder om Värmdöleden
Ansökan om marklov för bullervall samt bygglov för bullerplank 

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att söka marklov för utfyllnad avseende bullervall och bygglov för bullerplank.

Bakgrund

Detaljplanearbete för området startades den 15 september 1999. Man avsåg då att göra en ändring i befintlig byggnadsplan B99, en så kallad 5:8,1-plan. Den 1 november 2000 slogs planarbetet ihop med planarbetet för område ”T” i Planeringsstrategin för utvecklingsområden i Boo. 

Bullerutredningar för området som ligger närmast Värmdöleden genom​fördes i samband med planarbetet. Utredningarna visar på bullernivåer som överstiger 55 dB(A) för ett 15-tal fastigheter (se bilaga 1). Som riktvärde för trafikbuller gäller de av riksdagen beslutade riktvärdena i regeringens proposition 1996/97:53, ”Infrastrukturering för framtida transporter”. 
Dessa värden bör normalt inte överskridas vid nybyggnad av bostäder. Enligt riktvärdena bör den ekvivalenta ljudnivån utomhus inte överstiga 55 dB(A) vid fasad.

På grund av de höga bullernivåerna undantogs de fastigheter som enligt beräkningarna har en högre nivå än 55 dB (A) från detaljplanearbetet för detaljplan för Dalkarlsvägen och Norrstigen.

Det bullerdrabbade området planeras nu separat genom så kallat enkelt planförfarande.

Planeringsförutsättningar 

Ett planarbete för Dalkarlsängen som pågår parallellt med detaljplanearbetet för bostadsfastigheterna i det bullerdrabbade området förutsätter att en trafikplats med avfarts- och påfartsramper skapas vid Värmdöleden. Utan dessa ramper finns inte förutsättningar att bygga på ängen/tippen i den omfattning som önskas. Avfartsramperna påverkar det pågående planarbetet för bostadsområdet på så vis att det måste lämnas utrymme för dessa. 

Tidigare beslut

Nämnden informerades 2001-09-26 om bullerproblemen. Miljö & Stadsbyggnad redogjorde vid detta tillfälle för två möjliga lösningar för att skapa bullerdämpning för bostäderna. Antingen får man anlägga en vall eller ett plank utmed Värmdöleden, eller så får man bygga hus som bullerdämpning. Dessa hus skulle t.ex. kunna inrymma industriverksamhet. 

En lösning med industrihus kräver också en lokalgata som går parallellt med Värmdöleden. 

Miljö & Stadsbyggnad konstaterade att en lösning med industrihus samt lokalgata inte är möjlig i detta fall. Den lösningen kräver mer utrymme än vad som finns och innebär att kommunen skulle behöva köpa in privata bostadsfastigheter. Huskropparna måste dessutom förläggas i ett annat läge än vallen, längre bort från Värmdöleden, vilket innebär att husen skulle behöva ha en högre höjd än motsvarande vall för att ge samma buller​dämpande effekt. Behovet av en genomfartsväg (genväg) i detta läge mot östra Boo kommer att klaras genom de planerade avfartsramperna från motorvägen och parallellvägen mellan Boovägen och Gustavsviksvägen. Det finns alltså inget konstaterat behov av en lokalgata i ett läge utmed Värmdöleden. En sådan gata skulle snarare göra trafiksituationen vid Boovägen mer komplex och svårhanterlig vilket försvårar planeringen av Dalkarlsängen. 

Miljö & Stadsbyggnad förordade vid informationstillfället att en bullervall anläggs utmed Värmdöleden.

Områdesnämnden beslutade den 17 oktober 2001 att starta arbetet med att upprätta en detaljplan för bostadsområdet söder om Värmdöleden med utgångspunkt från att en bullervall eller ett bullerplank anläggs utmed motorvägen. Planarbetet sker med enkelt planförfarande.

Ärendet

Ett beslut att ansöka om bygglov för en bullervall som kompletteras av ett bullerplank i öster är ett steg i arbetet med att anlägga ett för bostadsområdet nödvändigt bullerskydd.

Områdesnämnden föreslås att söka marklov för bullervall samt bygglov för bullerplank som krävs enligt plan- och bygglagen. Ansökan kommer att kommuniceras med berörd omgivning.

Vallen skall enligt Miljö & Stadsbyggnads planer anläggas med hjälp av överskottsmassor från byggen i Boo med närområden. Området skall under ca 3 år utgöra tipp för sådana massor. När vallen är klar skall den komplette​ras med ett plank utmed den sträcka i öster där bullervallen inte utgör till​räckligt skydd. Vid behov kan vallen senare kompletteras med plank även i väster. Man kan behöva sätta upp ett ca 100 m långt plank väster om Semestervägen. 
Detta ingår inte i bygglovsansökan eftersom det för närvarande är osäkert hur området skall användas i framtiden. Bullerplanket i denna del är därför endast illustrerat i handlingarna.

Kommunen är genom Områdesnämnden Boo markägare, vilket gör att områdesnämnden själv inte kan besluta i lovärendet. Lovet kommer att prövas av Områdesnämnden Älta.

Skäl till beslut

Åtgärder till skydd för trafikbuller från Värmdöleden är en förutsättning för det fortsatta detaljplanearbetet i området.

Finansiering 

Eftersom man i dagsläget inte vet om det finns intresserade företag som vill använda området som tipp och om det finns ett överskott på massor så är det svårt att ange hur mycket vallen kommer att kosta. Uppskattningsvis kommer vallen med plank att kosta mellan 1 och 5 miljoner kronor. Idén är att man genom att skapa en tipp som under en längre tid kan ta emot överskottsmassor från byggen i närheten kan bygga en vall till en så låg kostnad som möjligt. 

Finansieringsfrågan är i dagsläget inte löst. Upphandlingen av vallen kommer inte att slutföras förrän beslut om finansieringen har fattats i kommunen. Detta kommer att vara ett villkor i förfrågan.

Fortsatt arbete

Teknisk Produktion kommer att sköta en upphandling för att ta reda på om det finns ett intresse för att använda området som tipp och vad vallen kommer att kosta. Innan en upphandling kan ske måste ett bygglov/marklov finnas för en vall med ett plank. Upphandlingen kommer inte att slutföras förrän finansieringen är klar.

I samband med grannehörandena angående ansökan om marklov/bygglov kommer ett informationsmöte med fastighetsägarna angående planeringsarbetet att hållas.
Om det visar sig möjligt att skapa en vall till en rimlig kostnad kommer ett samråd i detaljplanearbetet kunna ske under våren 2004.
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