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Information, detaljplan för Kummelnäs 11:118 m. fl, Porsmosseverket, Nacka kommun

Komplettering till startpromemoria med program

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund

Uppdrag och syfte

Fastighetsägaren Nacka kommun har begärt planändring för Porsmosseområdet.

Startpromemoria med program för detaljplanearbete godkändes av Kommunstyrelsen 2000-08-21. Enligt startpromemorian är syftet med detaljplanearbetet ”Att skapa ett område för dels småindustri och kontor och dels för bostäder.” 

Den 27 augusti 2003 presenterades en idéskiss över området, som under sommaren 2003 utarbetats av en praktikant på Miljö & Stadsbyggnad. Skissen har under hösten 2003 vidareutvecklats till föreliggande komplettering av tidigare start-PM och program.

Förslaget till markanvändning, som ska ligga till grund för kommande detaljplan, innehåller blandad bebyggelse med mindre flerfamiljshus, grupphusbebyggelse, enfamiljshus, äldreboende, barnstuga/förskola samt lokaler för småindustri/hantverk. Integrerat i detta ingår ytor för rekreation och umgänge.

Nuvarande markanvändning

Porsmosseverket togs i drift tidigt 70-tal och har fungerat som lokalt reningsverk till 1999. Avloppsreningsanläggningen är numera tagen ur drift och avloppsvattnet leds via sjöledningar till Käppalaverket på Lidingö.

I dagsläget är Porsmosseverket inhägnat och låst och står öde och oanvändbart.

Området ger delvis ett skräpigt intryck och är inte tillgängligt för allmänheten. Förhållandena är inte tillfredsställande sett ur miljö- och säkerhetssynpunkt.
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Översiktskarta över Kummelnäs som visar planområdets läge.
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Planområdets preliminära avgränsning.
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Flygfoto över Porsmosseverket från sydöst.

Befintliga förhållanden

Planområdet

Planområdet är beläget i nordvästra Kummelnäs i norra Boo, cirka 2 km norr om Orminge Centrum. I planområdet ingår fastigheterna Kummelnäs 1:43, 1:44, 1:374, 1:676, 1:743, 11:19, 11:21, 11:22, 11:23, 11:24, 11:29, 11:31, 11:32, 11:110, samt delar av fastigheterna Kummelnäs 1:744, 1:745, 1:840, 1:854, 1:939, 11:118, 11:125 och 8:1. Planområdet begränsas i väster av Lövbergavägen, i norr och öster av sommarstuge-bebyggelse och i söder av naturmark. Planområdets areal är cirka 17,3 ha.

Markägoförhållanden

All mark i området ägs av Nacka kommun med undantag av fastigheterna Kummelnäs 1:374, 1:743, 1:854, 1:939 och 11:29, vilka är i privat ägo. Nacka kommun är huvudman för Lövbergavägen och Rensättravägen, inom planområdet. Driften av Rensättravägen har dock skötts av Kummelnäs vägförening. 
Landskapsbild, natur och kultur

Planområdet präglas av en dal som sträcker sig i öst-västlig riktning. I områdets södra del är en brant norrsluttning, där höjdskillnaden mellan dalsänkan och bergets högsta nivå är cirka 45-50 meter. I norr finns en flack södervänd kulle som gränsar mot Rensättravägen. I väster, mot Lövbergavägen, möter dalsänkan en brant slänt upp mot vägen. Här ligger en ny pumpstation som tar om hand om avloppsvattnet. Ytterligare västerut kan man från Lövbergavägen skymta Lövbergaviken. I öster finns en höjd med några enstaka hus.

Vegetationen i området är tät och här finns en blandning av barr- och lövträd, bl a en del tallar, lönnar och några stora, gamla ekar. Tätheten beror mycket på sly och undervegetation. Dalsänkan består av ängsmark. 

Området saknar kulturhistoriskt klassad bebyggelse, enligt kommunens kulturminnesvårdsprogram. Några av byggnaderna inom Porsmosseverket är dock intressanta, eftersom de utgör spår från tidigare industriverksamhet. Torpet Annelund, i områdets norra del, har ett kulturhistoriskt värde och är omtyckt i bygden och bedöms värt att bevara.

Bebyggelse

Bebyggelsen inom området för det före detta avloppsreningsverket består av fem separata byggnader, alla specifikt anpassade till sin tidigare funktion. Fastighetskontoret har tidigare bedömt att dessa byggnader bör rivas, eftersom de är oflexibla och det skulle försvåra en ny typ av användning. Byggnaderna är dock väl utformade med fina material och har många kvaliteter och resurser som efterfrågas för småindustri och hantverkslokaler. De tillhör områdets historia och bidrar med en tydlig karaktär. Därutöver finns tre villor för permanent boende samt fyra fritidshus.
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Vy mot några av Porsmosseverkets byggnader från nordväst

Trafik 

Inom planområdet finns två vägar; Lövbergavägen som sköts av Nacka kommun och Rensättravägen som sköts av Kummelnäs Vägförening. Dessa är asfalterade men saknar gång- och cykelbana. Rensättravägen är väldigt smal och övergår österut till smal grusväg. Idag passerar totalt 9 034 fordon/dygn, på Lövbergavägen.

Planområdet saknar kollektivtrafik och ligger mellan två busslinjers upptagningsområden, nämligen linje 417 och 421/448. 

Teknisk försörjning

Ledningar för vatten och spillvatten finns i Lövbergavägen och delvis i Rensättravägen. Området korsas under mark av en huvudledning för spillvatten som inte kan flyttas. 

Ledningen kommer att skyddas med ett u-område i planen. Spillvattnet leds via sjöledningar till Käppalaverket på Lidingö.

Det finns i dag en mindre transformatorstation på Rensättravägen i korsningen till Lövbergavägen. En större transformatorstation finns direkt utanför de befintliga byggnaderna till Porsmosseverket, intill Rensättravägen.

Statliga intressen och kommunala planer

Riksintressen

Planområdet berörs av riksintresset för kust och skärgård. Det följer kustena från Stockholm och vidare ut mot skärgården och syftar till att värna om landskapsbilden längs Stockholms inlopp. Avgränsningen på fastlandet har i översiktsplanen normalt bedömts till 300 m. Ändrad användning och ny bebyggelse inom planområdet bedöms dock inte påverka riksintresset.

Översiktsplan

Enligt kommunens översiktsplan 2002 ska aktuellt planområde bebyggas med enbostadshus. Som geografisk rekommendation föreslås området omvandlas till bostadsändamål och verksamheter. Delar av området ingår i kommunens kulturminnesvårdsprogram.

Området är i dag bebyggt med villabebyggelse och fritidshus, men bedöms vara lämpligt för flerbostadsbebyggelse och olika typer av verksamheter.

Detaljplan

För planområdet gäller del av detaljplan Spl 78, fastställd 1968-02-05 och del av områdesbestämmelse Ob 3, laga kraft 1992-11-26.

Detaljplan Spl 78 medger allmänt ändamål och småindustriändamål, för aktuellt område. Områdesbestämmelse Ob 3 syftar till att reglerar de befintliga fritidshusens storlek.

Planarbetets inriktning

Markanvändning och bebyggelse

Området planeras för bostäder och hantverk/verksamheter. En blandad bebyggelse innehållande flerbostadshus, gruppbebyggelse, friliggande bostäder, barnstuga samt lokaler för hantverk/verksamheter föreslås. Det finns även möjlighet att inrymma äldreboende. Integrerat i detta ingår ytor för rekreation och umgänge. Förslaget är upprättat med hänsyn till befintliga anläggningar och till landskapsbilden. Bifogade idéskisser visar hur området kan disponeras för de olika användningssätten, se bilaga 1 och 2.

Det nedlagda reningsverkets byggnader är intressanta, om än inte omistliga, och lämpar sig för verksamheter som inte medför omfattande tung trafik eller miljöstörningar. Förslaget ger möjlighet att bevara en del av dessa byggnader. Speciellt de runda tegelbyggnaderna, i den östra delen av området, har en mycket originell utformning och placering och kan vara användbara för hantverk/verksamheter. Även några av de byggnader som ligger strax söder om ovan nämnda, kan bevaras. De kan eventuellt 

kompletteras med nya byggnader och bilda ett område för hantverk/verksamheter. Pumphuset, som ligger i områdets nordvästra del intill Lövbergavägen, sparas då det fortfarande är i drift. De befintliga villorna och fritidshusen som ligger inom planområdet kompletteras med nya bostäder.

I den norra delen av området, på Rensättravägens södra sida, föreslås områden med flerbostadshus i 2-4 våningar. I dalgångens norra del föreslås en barnstuga med 2 avdelningar samt tillhörande gård för lek. Mellan barnstugan och hantverksbebyggelsen föreslås flerbostadshus alternativt gruppbebyggelse i 

2 våningar. I områdets sydvästra del föreslås friliggande bostadshus, utmed Lövbergavägen. Utmed hela Rensättravägens östra sida föreslås friliggande bostäder och gruppbebyggelse i 2 våningar.

Landskapsbild, natur och kultur 

Dalgången i områdets mitt föreslås vara öppen i den södra delen vilken även skuggas av branten. Den djupa bassängen i områdets mitt föreslås fyllas igen och ge utrymme för bostäder och natur.

Så mycket som möjligt av den befintliga vegetationen bör sparas. Flertalet av de fina ekarna och lönnarna kommer att sparas. Stora träd ska i största möjligaste mån sparas och kompletteras med nya träd. 

Norr om Rensättravägen, i områdets norra del, föreslås befintlig vegetation sparas som naturmark. Hela det branta stråket i områdets södra del sparas som naturmark. Det fina skogsbrynet, i områdets mittdel, föreslås sparas som ett grönområde mellan de nya bostäderna.
Torpet Annelund i områdets norra del föreslås bevaras.
Rekreation

Den grundare runda bassängen föreslås utformas som en allmän lekplats inom området. Den befintliga bygganden i dalgångens sydvästra del föreslås rivas och ersättas med en bollplan.

Miljö

Konsekvenser på omgivningen p.g.a. buller och luftföroreningar mm från föreslaget verksamhetsområde ska studeras närmare under planarbetet. Gränsvärden för immissioner kommer att anges i planbestämmelserna för verksamheten.

Konsekvenserna för miljön ska beskrivas i en särskild miljökonsekvens- beskrivning (MKB) hörande till detaljplanen. Som en del av MKB:n ska även hälsokonsekvenser beskrivas i en  hälsokonsekvensbeskrivning (HKB).

Trafik

Trafik och angöring

Bebyggelsen inom planområdet beräknas ge upphov till cirka 350 fordon/dygn.

De vägar som förblir trafikerade inom området är Lövbergavägen och Rensättravägen. Eventuellt kan Rensättravägen stängas för genomfartstrafik österut. 

Angöring till planerad bebyggelse anordnas från de befintliga vägarna inom området samt från en nybyggd gata från Lövbergavägen, som betjänar ny bebyggelse mitt i området. 

Gång- och cykeltrafik

En gång- och cykelbana planeras att utmed Lövbergavägen norra sida. Rensättravägen kompletteras med en gångbana. Ett internt gång- och cykelstråk planeras genom dalgången i öst-västlig riktning knyter samman planområdet med Lövbergaviken i väster samt Kummelvägen i öster, vilken leder ut till Sågsjön.

Kollektivtrafik

En exploatering av planområdet kan ge underlag för en förbättrad kollektivtrafik i närområdet.

Parkering

Erforderlig parkering ska anordnas i anslutning till varje bebyggelsetyp och verksamhet.

Teknisk försörjning

Vatten och avlopp

Området ska anslutas till kommunens vatten- och avloppsnät. VA-försörjningen behöver byggas ut i området.

Dagvatten

Dagvattnet inom planområdet förutsätts omhändertas lokalt (LOD). 

Avfall

Miljöstation för hushållssopor, tidningar, m.m. ska anordnas inom planområdet.

3G-mast

Ett område för placering av en 3G-mast reserveras inom planområdet. En lämplig placering är på höjden i områdets sydvästra del, intill Lövbergavägen, se bilaga 1.

Genomförande

Kommunen äger marken inom området förutom två villafastigheter och ett grönområde. Kommunens avsikt är att sälja fastigheter till enskilda respektive till exploatörer via markanvisningstävling. Nacka kommun ska vara huvudman för allmänna anläggningar.

Ekonomiska frågor

Kostnader för upprustning av vägarna mm fördelas enligt plan- och bygglagens regler på dem som har nytta av upprustningen, dvs fastighetsägarna inom plan-området. 

Fastighetsägarnas kostnader för anslutning till det kommunala vatten- och avloppsnätet baseras på den för hela kommunen gällande VA-taxan.

Tidplan och fortsatt planarbete

Programarbetet bedrivs av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med övriga berörda förvaltningar, samt i samråd med länsstyrelsen, fastighetsbildningsmyndighet, berörda grannar och föreningar inom området.

Miljö & Stadsbyggnad ansvarar för framtagandet av handlingar och illustrationer i samarbete med Sundell arkitekter AB, med konsultuppdrag enligt ramavtal. Miljö & Stadsbyggnad ansvarar för den politiska hanteringen och distribution under hela processen.

Preliminär tidplan:

Samråd
1:a kvartalet 2004
Utställning
3:e kvartalet 2004
Antagande
4:e kvartalet 2004

Medverkande

Programkompletteringen har upprättats av Sundell Arkitekter AB genom Kristina Källqvist och Lars Johanson, samt Nacka kommun genom en projektgrupp bestående av Anna Kuling, Alexander Erixson, Roger Wernboe, Per Johnsson, Elisabeth Rosell, Birgitta Held-Paulie, Mahmood Mohammadi och Gisela Tibblin.

MILJÖ & STADSBYGGNAD

Planenheten

Micaela Lavonius
Anna Kuling

Planchef
Planhandläggare

Bilagor:
1. Markanvändningskarta

2. Illustration
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