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	Områdesnämnden Boo


Förslag till yttrande till Regeringen om område J

Överklagat beslut om detaljplan

Förslag till yttrande

Områdesnämnden antar föreslaget yttrande till Regeringen över Solveig Pernebys över​klagande av beslut om detaljplan för Bo och Backeböl, Blåbärsstigen, Område J.

Ärendet

Solveig Perneby har överklagat områdesnämndens beslut den 14 maj 2003 att med stöd av reglerna om enkelt planförfarande anta detaljplan för Bo och Backeböl, Blåbärs​stigen, kallat område J. Regeringen har gett kommunen möjlighet att yttra sig och där​vid särskilt behandla frågan om valet av enskilt huvudmannaskap för de allmänna anläggningarna, varvid de särskilda skäl som lagen kräver för enskilt huvudmannaskap särskilt skall redovisas.

I förslaget till yttrande ansluter myndighets- och huvudmannagruppen för fysisk plane​ring, exploatering och byggande till de resonemang som förts fram till regeringen i ytt​randet avseende överklagandet av beslut om detaljplan för Dalkarlsvägen. Regeringen upphävde den planen på den grund att kommunen inte kunnat visa att det förelåg sär​skilda skäl för enskilt huvudmannaskap. Enheten betonar att område J med ett kom​munalt huvudmannaskap skulle bli en isolerad enklav i ett område där de ingående vägarna i övrigt har enskilt huvudmannaskap. Hela Backebölsområdet har enskilt huvudmannaskap och relativt nya detaljplaner som inte förväntas bli föremål för änd​ring så att huvudmannaskapet ändras.
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