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	Länsrätten i Stockholms län 
Box 171 06 
104 62 STOCKHOLM


Utvecklan av talan i överklagande av länsstyrelsens beslut den 8 december 2003 i ärende 4032-03-87749
Bygglov för mobilteletorn och teknikbodar på fastigheten Backeböl 1:55 i Nacka-
Som utvecklan av talan i sitt överklagande den 29 december 2003 av länsstyrelsens beslut den 8 december 2003 i ärende 4032-03-87749, angående bygglov för mobiltorn på fastigheten Backeböl 1:55, anför Områdesnämnden Boo följande.

Enligt 3 kap § 1 plan- och bygglagen skall byggnader placeras på ett sätt som är lämp​ligt ned hänsyn till landskapsbilden. Enligt 2 § samma kapitel skall byggnader också placeras och utformas så att deras avsedda användning inte medför betydande olägen​heter för omgivningen. 2 kap. 2§ plan- och bygglagen framhåller, tillsammans med hänvisningen till 3 kap. miljöbalken vikten av att lämpligaste lokaliseringen sker när byggnader tillkommer.
Det är områdesnämndens uppfattning att det sammantaget inte är förenligt med 2 kap. och 3 kap. 1-2 §§ plan- och bygglagen att placera ett mobiltorn på den aktuella platsen. Närmaste bebyggelse finns inom 48 meter från det planerade tornet, en bebyggelse- och boendemiljö som redan är belastad till det yttersta till följd av Värmdöleden och Gus​tavsviksvägen. Båda vägarna är mycket trafikintensiva. Områdesnämnden anser tornet med de fyra teknikbodarna som sådana i en redan hårt nyttjad omgivning innebär en sådan olägenhet för intillboende att nyttjande av den aktuella platsen inte uppfyller kraven på lämpli​gaste lokalisering. Det är inte fråga om ett område där tornet och bodarna kan antas för​svinna i mängden av den befintliga bebyggelsen. Tornet kommer att vara väl synligt och vara ett påtagligt inslag i miljön. Det är droppen som får bägaren att rinna över, vid en bedömning av vad som är lämplig boendemiljö. 
Mot bakgrund av vad som anförts ovan hemställer områdesnämnden att det överklagade beslutet upphävs och att nämndens beslut om att inte bevilja det sökta bygglovet skall stå fast.
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