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	Områdesnämnden Boo


Förslag till yttrande till JO angående handläggning av bygglovärende
Förslag till beslut 

Områdesnämnden antar stadsledningskontorets förslag till yttrande till Riksdagens Ombudsmän, JO, angående handläggning av ansökan om bygglov för mur på fastig​heten Bo 46:11.

Ärendet 
Områdesnämnden avslog den 29 augusti 2001, § 212, en ansökan om bygglov för en mur på fastigheten Bo 46:11. Den 7 januari 2003 undanröjde länsstyrelsen beslutet och återförvisade det till kommunen för fortsatt handläggning. Grunden för beslutet var att länsstyrelsen ansåg att avslagsmotiveringen inte uppfyllde kraven i 20 § förvaltnings​lagen på motivering av beslut. Nämnden överklagade beslutet men återkallade seder​mera sitt överklagade. Till dags datum har ärendet ännu inte avgjorts. 
JO har nu begärt att nämnden skall utreda och yttra sig över en anmälan som tar upp hur kommunen har handlagt en ansökan om bygglov för en mur, efter det att länsstyrelsens beslut att återförvisa ärendet till nämnden vunnit laga kraft. Anmälaren har påpekat att en ansökan om bygglov inte kan vilandeförklaras på annan grund än att det pågår ett planarbete eller arbete för att expropriera den fastighet ansökan avser.
Utredning

Från Hans Eriksson på bygglovenheten har bland annat följande inhämtats. 

”Området där fastigheten för vilken bygglov för en mur ingivits är relativt hårt trafikerat, och förskolor, skolor finns i närheten. Många barn passerar precis vid den aktuella fas​tigheten, och vägsträckan kring den aktuella fastigheten anses sammantaget vara pro​blematisk ur trafiksäkerhetssynpunkt.  

På en närliggande fastighet har tidigare bygglov beviljats för ett relativt högt plank, vilket i efterhand visat sig få mindre lämpliga effekter med hänsyn till bl.a. trafiksitua​tionen, landskapsbilden och barntätheten i området. För det fall ytterligare höga avskärmningar skulle tillkomma i området skulle möjligen större trafikproblem, och synpunkter ur miljö/omgivningens estetiska utformning, kunna tillstöta. 

För att ha tillgång till ett så fullgott underlag för bedömningen av bygglovansökan som möjligt uppfattades det som nödvändigt att avvakta den trafikutredning som under lång tid pågått, och som ännu inte avslutats.  

Jag har kontinuerligt varit i kontakt med Ivan Eriksson, varigenom jag fått uppfatt​ningen att trafik- och säkerhetsutredningen för det aktuella området ännu pågår.” 

Föreslaget yttrande
I förslaget till yttrande redogörs för trafiksituationen, som förklaring till varför enheten ansett det av betydelse att avvakta den pågående trafikutredningen för området. Yttran​det tar upp att någon vilandeförklaring inte avsetts och att såväl nämnden som bygglov​enheten är medveten om att handläggningen inte kunnat vilandeförklaras.

Vid tjänstemannaberedning inför områdesnämndens sammanträde bestämdes att bygg​lovärendet nu skall tas upp till beslut. En upplysning om den kommande behandlingen i sak medföljer till JO.
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