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	Områdesnämnden Boo


Rapport angående den politiska arbetsgruppen för Velamsund
Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.
Arbetsgruppens uppdrag förlängs att gälla under vintern/våren 2004. Gruppen ska lämna en slutrapport med förslag till nämndens majsammanträde. 

Ärendet

Områdesnämnden beslöt 2003-09-09 att utse en politisk arbetsgrupp för Velamsund. . Arbetsgruppen har en rådgivande funktion. Nämnden beslöt vidare att arbetsgruppen skulle bestå av nämndens presidium eller av en representant som kan utses som personlig ersättare av var och en inom presidiet, samt att gruppen ska redovisa sitt arbete under januari 2004. 

I gruppen ingår Cathrin Bergenstråle (m), Lennart Grudevall (fp) samt Nils Ruus (s). Direktör Mats Bohman och sakkunnig Åsa Engwall har deltagit i gruppens möten och bistått densamma i dess arbete. Gruppen har haft fem möten under hösten 2003 vid följande tillfällen och platser:
· 2003-10-10 i Stadshuset

· 2003-10-24 på Velamsund
· 2003-11-13 i Stadshuset
· 2003-11-28 på Velamsund
· 2003-12-17 på Velamsund

Gruppen inriktade initialt sig på att identifiera vilka problem som finns att lösa. Dessa har grupperats i sju huvudgrupper och listats i angelägenhetsgrad.
1. Oklart ansvar

2. Bristande kommunikation och dialog

3. Intressekonflikter

4. Ridverksamhetens villkor och omfattning

5. Oklarheter kring drift och skötsel

6. Oklarheter kring ekonomiska förutsättningar

7. Transporter till och från Velamsund. 
Gruppen diskuterade även förslag på aktiviteter som är möjliga för att lösa de problem och oklarheter som finns. Även här är aktiviteterna grupperade i huvudrubriker och i prioriteringsordning. Prioriteringen avser i vilken ordningen olika aktiviteter bör genomföras, inte vikten av att genomföra dem. Alla aktiviteter bör genomföras.
1. Dialog med intressenter och besökare
2. Agera snabbt i brådskande frågor

3. Kartläggningar av förutsättningar och vad som gjorts

4. Utreda ansvarsförhållanden

5. Utreda omfattningen av och intresset för olika verksamheter

6. Ta fram en målsättning och strategi

7. Ett nytt avtal för ridverksamheten

Gruppen har i sitt fortsatta arbete prioriterat de fyra första aktiviteterna. Tre sammanträden har varit förlagda till Velamsund. Gruppen har träffat företrädare för ridverksamheten och näringsidkarna i Velamsund. Gruppen har träffat några tjänstemän. Vid ett möte studerades de stukor som finns upplagda på Mörby gärde. 
Gruppen har i sitt arbete kommit fram till att det behövs tydligare ansvar, inriktning och strategi för Velamsund. Det finns klara föreskrifter och skötselanvisningar för naturvårdsområdet. Däremot finns inte tydligt uttalat vad som gäller för verksamheterna på Velamsund. Att ta fram en inriktning och strategi för verksamheterna måste ske i samverkan med berörda intressenter. 
Gruppens fortsatta arbete

Med tanke på det som sagts i förra stycket bör gruppens uppdrag förlängas att gälla under vintern/våren 2004, med inriktningen att lämna en slutrapport med förslag till nämndens majsammanträde.
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