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	Områdesnämnden Boo


Samrådsinbjudan till ledamöter i Områdesnämnden Boo
Förslag till beslut
Områdesnämnden noterar Stadsledningskontorets redogörelse till protokollet
Ärendet

Peter Zethraeus (m) har lämnat in ett förslag till områdesnämnden att  samtliga nämndens ledamöter rutinmässigt ska kallas till informations- och samrådsmöten som hålls angående detaljplanearbeten av allmänt intresse. 
Syftet med samrådsinbjudan är att tydliggöra dialogen mellan boende och nämndens ledamöter och att ge information till nämndens ledamöter att möten hålls för att om önskvärt närvara på mötet.
Områdesnämnden konstaterade (§ 123, 2003) att det är ett bra initiativ vars juridiska konsekvenser behöver undersökas.

Juridiska konsekvenser
Enligt PBL finns inga bestämmelser som reglerar vilka som ska vara med vid samrådsmöten. Det finns med andra ord inga juridiska hinder för nämndens ledamöter att närvara på samrådsmöten. 
Information och kallelser till samråd idag

Idag kallar planenheten rutinmässigt representanter från områdesnämnderna till samrådsmöten. Varje parti får en inbjudan, därefter får de avgöra vem eller vilka som ska närvara. Ofta kommer endast en eller två. Från Områdesnämnden Boo brukar ingen, en eller vid något enstaka tillfälle två komma. Innan tidpunkten för samrådsmötet bestäms, kontaktas områdesnämndernas ordförande för att stämma av om tidpunkten för samrådsmötet är lämplig.
Förhållningssätt i övrigt

Syftet med samråd är dels att förbättra beslutsunderlaget genom att kunskap och synpunkter som finns i det aktuella området tillförs detaljplanearbetet dels att ge berörda intressenter möjlighet till insyn och påverkan. Om nämndens ledamöter delta på samrådsmöten eller liknande möten är det viktigt att nämndens ledamöter har ett lyssnande förhållningssätt så att de inte föregriper beredning och beslut i nämnden genom kommentarer och bedömningar om detaljplaneförslaget. Det är genom samrådsredogörelsen, som väger in samtliga inkomna synpunkter med programbeslut och detaljplaneförslag, som nämnden tar ställning till eventuella justeringar av detaljplaneförslaget. 
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