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Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar uppdra åt Stadsbyggnad att genomföra detaljplanen med normalt planförfarande. 

Bakgrund

Det aktuella området ingår i Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo under beteckningen område H, där det har givits prioritet 1, pga. framför allt miljöskäl. 

En startpromemoria upprättades och godkändes av områdesnämnden Boo (ONB) 5/6 2002, § 178. Pga. planområdets begränsade omfattning förutsattes enkelt planförfarande. Ett planförslag togs fram och sändes för samråd under tiden 20/11 2002 till 3/1 2003. Två samrådsmöten hölls, den 26/11 och 3/12 2002. 

Under samrådstiden inkom synpunkter från fastighetsägarna genom Backeböl 1:382, Backeböl 1:384, Eriksviks vägförening samt från kommunstyrelsens arbetsutskott (KSAU 10/12 2002, § 276). Länsstyrelsen hade ingen erinran.

De huvudsakliga synpunkterna berörde Munkkärrsvägens standard samt fördelning av kostnaderna. Vägen anser man är bra, dock är vändplanen bristfällig. Man menar vidare att Munkkärrsvägen tidigare är klassad BK2 och denna ger en fullgod bärighet. Man påpekar att Mark AMA 83 ersatts av Anläggnings AMA 98, vilken är avsedd för nybyggnad av väg och således inte gällande i detta fall. Vägföreningen anser också att en plan för skolväg utformas, för gående till buss och skola samt att Mensättra 1:153 ska ingå i planen. 

Vidare anser man att Nacka kommun ska bära en större del av kostnaderna då kommunen står som markägare till halva delen av vägen samt pga. att allmänheten nyttjar vägen för att parkera på vid bad och promenader runt Abborrträsk. Vidare anges att vatten och avlopp bör dras utmed västra sidan av vägen för att kunna behålla befintlig vägstandard. Man menar att fastigheter kan dela förbindelsepunkter för VA och därmed få en lägre anläggningskostnad. 

En fastighetsägare har önskat mindre omfattning av prickmark på sin tomt.

VA-ekonomi

Kommunstyrelsens arbetsutskott (KSAU) beslutade 10/12 2002, § 276 att avstyrka planen med hänvisning till den dåliga ekonomin i förslaget samt uppdrog till områdesnämnden att arbeta om planen för att uppnå en godtagbar ekonomi i den.

Därefter har olika förslag på planutformning och vidare hantering diskuterats. Enligt den kommunalekonomiska kalkylen framgår att området ger ett underskott på ca 500.000 kr, främst genom VA-verksamheten. Detta eftersom VA-ledningar måste dras ca 250-300 m samt att förslaget endast omfattar åtta möjliga anslutningar. En utredning om hur VA-underskotten i denna och andra förnyelseområdena ska lösas, bör göras. 

För att förbättra ekonomin i planförslaget utan att VA-taxan förändras, krävs ytterligare anslutningar dvs. fler fastigheter. Att förtäta de befintliga är mycket svårt pga. terrängförhållandena samt att inget intresset har visat sig från fastighetsägarna. 

Runt Abborrträsk finns ett förslag på naturreservat. Den föreslagna avgränsningen av naturreservatet ligger i Munkkärrsvägen. Att föreslå ny bebyggelse på västra sidan Munkkärrsvägen innebär att det föreslagna naturreservatets avgränsning måste ändras. Invid vägen finns även ett alkärr som måste beaktas. Även vad som ska göras med den bebyggda fritidshusfastigheten Mensättra 1:153 som ligger mitt i det föreslagna naturreservatet bör klarläggas. 

Stadsbyggnad föreslår därför att planen övergår från enkelt till normalt planförfarande för att pröva ytterligare bebyggelse, dvs. fler fastigheter. Ett kort samråd föreslås hållas med berörda sakägare innan en utställning görs. 
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