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	Godkännande av uppdragskontrakt för kulturuppdrag till Boo Folkets Hus år 2004



Förslag till beslut

Uppdragskontrakt för kulturuppdrag till Boo Folkets Hus för år 2004 godkänns. 

Ärendet

Områdesnämnden har sedan 1999 genom nämndkontoret tecknat uppdragskontrakt med Boo Folkets Hus avseende kulturverksamhet för barn- och ungdomar i Boo. Uppdragskontrakten tecknas för ett år. 

Uppföljning av år 2003
Boo Folkets Hus har lämnat en redovisning av kulturavtalet för 2003. Redovisningen från Boo Folkets Hus visar sammantaget att verksamheten väl har uppfyllt resultatkontraktet för det som ska uträttas under året. Verksamheten är omfattande och involverar många barn och ungdomar och innehåller kontakter med många olika typer av lokala ”kulturaktörer”.

Redovisning från Boo Folkets Hus om verksamheten år 2003 och kommentarer om denna biläggs denna tjänsteskrivelse.

Uppdragskontraktet för 2004
Uppdragskontraktet innehåller två delar. En handlar om "Boo kultur 2000" där uppdraget går ut på att utveckla, initiera och i samverkan med andra kulturaktörer i Boo skapa goda förutsättningar för lokal barn- och ungdomskultur. Uppdraget omfattar även att öka samverkan mellan lokala kulturaktörer för att därigenom effektivisera de resurser som är avsedda för barn- och ungdomsverksamhet i Boo.
Av den bilagda redovisningen framgår att Boo Folkets hus kommer att driva kulturaktiviteterna på ett liknande sätt som under 2003. Man planerar att genomföra en ny aktivitet som heter Förortståget tillsammans med Kulturförökarna i maj månad. Ett bildprojekt för flickor planeras till hösten.

Den andra delen av uppdraget handlar om "Boo Dans och Teater" vilket omfattar dans- och teaterverksamhet i form av kurser och föreställningar. Detta kommer att genomföras på liknande sätt och omfattning som tidigare år.
Vad som ska uträttas under året framgår av uppdragskontraktet som biläggs denna tjänsteskrivelse.

Ersättning

Med tanke på att nämndens budgetram är oförändrad jämfört med 2003 utom vad det gäller fritidsgårdsverksamheten är möjligheterna att höja eller räkna upp ersättningen begränsade. En uppräkning med 3 % för ”Boo Dans och Teater” är dock möjlig att göra. Ersättning för kulturuppdraget uppgår till 638 000 kronor vilket fördelas med 436 000 kronor till "Boo kultur 2000" och 202 000 kronor till "Boo Dans och Teater".

Stadsledningskontorets förslag

Boo Folkets hus har under flera år drivit kulturverksamhet i samverkan med många aktörer som arbetar med kultur för barn och unga. Många olika aktiviteter inom skilda områden har ordnats och många barn och unga har haft möjligt att delta i aktiviteterna. Även verksamheten inom Boo Dans och Teater har kommit många barn och unga till del. Boo Folkets Hus har under 2003 genomfört uppdraget i enlighet med upprättat resultatkontrakt.

Stadsledningskontoret anser att den verksamhet som Boo Folkets Hus driver både i uppdraget ”Boo Kultur 200” samt ”Boo Dans och Teater” ligger i linje med nämndens målsättningar inom kulturområdet, och att det erbjuds en mångfald av aktiviteter lokalt i Boo. Stadsledningskontoret föreslår att uppdraget att driva kulturverksamhet inom de två nämnda områdena förlängs att gälla för 2004. 

Stadsledningskontoret föreslår att områdesnämnden godkänner uppdragskontrakt för kulturuppdrag till Boo Folkets Hus för år 2004.
Mats Bohman
Direktör

Bilagor: 

1. Uppdragskontrakt år 2004
2. Redovisning kulturavtalet 2003, Boo Folkets Hus, 2004-02025
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