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	Områdesnämnden Boo


I förslag till investeringsbudget för ONB har trafiksäkerhetshöjande åtgärder tilldelats 1 500 000 kr. Infrastruktur föreslår att medlen används enligt nedanstående behovslista. Objekten är beskrivna i prioritetsordning med det högst prioriterade objektet först.
	
	

	Trafiksäkerhetshöjande åtgärder


	Kostnads-

uppskattning

	1.

Gång- och cykelväg från Rensättra gärde till Sågtorpsskolan 

Motiv: Skolbarn har uppvaktat fd. Nämndkontoret (NK) med begäran att kunna själva ta sig till skolan gående eller med cykel från områden runt norra Boo. Även föräldragrupper och repr. från Kummelnäs vägförening har önskat att denna väg blir cykelbar och möjlig att använda hela året. NK har vid kontakter med rektor fått intygat att vägen verkligen skulle bli en behövlig trafiksäker alternativ skolbarnsväg från norra Boo. Dessutom är gc-vägen så förplanerad att den blir möjlig att upphandla och utbyggas under detta år.


	785 tkr

(inkl belysn 285 tkr som bara ingår i den utbyggda delen.)


	2.

Mensättravägen-Norrholmsvägen, breddminskat övergångsställe inkl refug och förbättrad vägbelysning
Motiv: Boende på Norrholmsvägen har i många år klagat till NK, direkt till ON:s politiker och till enheten, över problemen att på säkert sätt kunna passera Mensättravägen. Problemet har accelererat då trafikmängderna på senare åren ökat markant. Fordonens hastigheter har på Mensättravägen alltid varit högre än tillåten hastighet och visar ingen tendens att minska. Eftersom övergångsstället inte längre bara används av vuxna bussresenärer utan är en naturlig länk runt Sarvträsk används detta ofta av barn i olika åldrar. De har mycket stora svårigheter att bedöma avstånden till fordonen vid dessas höga hastigheter varför en hastighetsdämpande refug är minimikravet då vägen kan passeras i ”två etapper”. Åtgärden är planerad så att den kan upphandlas och byggas 2004.


	90 tkr


	3.

Regionalt cykelstråk främst utmed Värmdövägen, uppsättning lokala vägvisningsskyltar. 

Motiv: ONB har beslutat under 2003 att kommundelen skall ingå i de länsvisa regionala cykelstråken. Grundskälet för detta beslut är att uppmuntra flera att använda cykeln som transportsätt. För att locka alla kommunerna att samtidigt förbättra cykelvägvisningen har möjlighet givits att ansöka om bidrag till 50 % för uppsättning. Ältastråket uppskyltas i år. För ONS del behandlas frågan vid marssammanträdet. Befintlig vägvisning saknas i stort sett helt, pga. tidigare års bristande underhåll.


	340 tkr

	4. 

Backeboskolan vid Vikingshillsvägen, förstudie och projektering

Motiv: Pkt nr 69 ”skyddsrondslista norra Boo”. Förstudie/projektering av trafikkonsult för gångbana och bussvändplan vid Skånska gården inför en statsbidragsansökt utbyggnad 2005. (Ej beslutat). Problemen vid skolan är många. Föräldrars fordon måste få en eller flera möjliga avsläppsplatser och antalet parkeringsplatser måste ökas. Barnen måste få möjlighet att själva gå (och cykla) till skolan med utbyggda g(c)-banor. Busshållplatserna inkl vändplanerna för bussen måste göras nya och anpassas för bättre trafiksäkerhet och tillgänglighet. De nya bussarnas storlek kräver också en omedelbar ombyggnad i vändplanen. ”Små tillfälliga åtgärder” har utförts under 2003 men föräldrar och skolledning kräver en långsiktlig hållbar lösning som snarast måste fram innan någon olycka sker. 


	85 tkr

	5.

Eklundavägen invid Björknässkolan, utbyggnad vändplan/gångbana

Motiv: Pkt nr 10 och 52 ”skyddsrondslista södra Boo”. Rektor, föräldragrupper och boendegrupp från Eklundavägen har under många år uppvaktat NK och enheten med begäran om någon trafiksäkerhetsåtgärd. Vid flera möten hos rektor har föräldrarepresentanter påvisat problemen med filmer/DVD som visar stora backnings- och vändningsproblem mitt bland gående, cyklande och mopedåkande barn och ungdomar. Denna östra del av Eklundavägen är en del i gc-stråket mellan Centralplan-Apollovägen-Björknäs IP men inte utförd med separation. En konsultutredning visar att separation kan utföras och kommer att förbättra trafiksäkerheten markant.


	320 tkr

	Delsumma för objekt 1-5


	1,62 milj.


	Beroende på hur mycket statsbidrag som kommer att utbetalas för de sökta objekten redovisas följande objekt för eventuell utbyggnad under 2004.

6. 

Rensättravägen vid Rensättra gränd, avsmalnat övergångsställe

Motiv: Pkt nr 64 i ”Skyddsrondslista norra Boo”. Utfarten från Rensättra gränd är svårt skymd av ett backkrön öster om utfarten. Ett barn eller kort vuxen har mycket svårt att se fordon som kommer bakom krönet. Styrelsen i föreningen samt en speciellt bildad ”utfart/krön-grupp”-boendegrupp har mycket aktivt arbetat för att någon åtgärd måste utformas och utbyggas eftersom olycksrisken för främst gående är mycket stor. Vårt förslag är att göra en kantstens​avsmalning på Rensättravägen, inkl övergångsställe, som då både verkar farthämmande samt placerar gående säkert i Rensättravägen, väl synliga åt båda hållen. Föreningen är mycket bestämd på att en ny väntetid till nästa år vore mycket olycklig. Utlåning av pengar, leasing o.dyl. till kommunen för möjlig snabb utbyggnadsåtgärd, har allvarligt diskuterats inom föreningen, om ingen annan lösning kan ske. Åtgärden är ej projekterad men bör vara möjlig att utbygga 2004.


	50 tkr



	7.

Värmdövägen vid Boovägen-Stiltjevägen, breddminskat trafiksignal-reglerat övergångsställe

Motiv: Pkt 53 i ”Skyddsrondslista norra Boo”. Ärendet har aktualiserats av ONB 2002-02-13 § 40 som påpekade att planläggningen av bl.a. Porfyr-Bammarbodavägarna nu ställer ökat krav på trafiksäkerhetsförbättrad skolväg till Myrsjöskolan över Värmdövägen. En liknande åtgärd har 2002 utförts vid Vintervägen/Boo Energi med uttalade positiva trafiksäkerhetseffekter. Åtgärden är ej projekterad men bör vara möjlig att utföra 2004.


	300 tkr

	8. 

Hasseluddsvägen vid Vittjärn ½ år och vid Sarvträsk ½ år,  ”Du kör för fort” – skylt

Motiv: Boende utmed Hasseluddsvägen mellan Lövbergavägen och infart till Skepparholmen har under många år ytterst aktivt arbetat för att på något sätt få ner passerande fordons hastigheter. Många olika ärenden har behandlats i ONB och främst gällt 30 km/tim men också andra förslag med fartdämpande vägbulor, rondeller eller avsmalningar har varit aktuella. Både representanter från Länsstyrelsen och Vägverket i Borlänge har vid överklagningsutredningar varit på plats och studerat hastighetsproblemen. Kursgårdarnas glädjande ökande popularitet har tyvärr ökat på andelen främmande trafik med allt ökande hastigheter. Hastighetsmätningar finns utförda. 

På Mensättravägen är fordonens hastigheter alltid höga (se ovan pkt 2.) varför en el-stolpe föreslås uppsättas på respektive plats med den elektroniska skylten flyttbara ”Du Kör För Fort” uppsatt ca ½ år i taget. Åtgärden är helt möjlig att upphandla och utbygga 2004.


	100 tkr


Nämnden har i de politiska grupperna diskuterat andra olika åtgärder som är möjligt högprioriterade. 

· Tillgänglighetsanpassning av fler busshållplatser.

Kostnaden per hållplats är i medeltal ca 250 tkr. Tidigare beslutade anpassningar är utbyggda. En lista finns upprättad på prioriterade platser men bör uppdateras med anledning av exempelvis etableringar av äldrebostäder o.dyl. Tyvärr kräver åtgärden också en utförlig detaljprojektering och som också skall godkännas av SL, väghållare, Handikappråd och ev. andra varför vi svårligen kommer att hinna utbygga dessa åtgärder under innevarande år.

· Påbörja utbygga av gcm-bana intill Kummelnäsvägen-Vikingshillsvägen.

Kostnad för en 2,5-3,0 m bred gcm-bana kan uppskattas till ca 1 500 kr/löpmeter. För exempelvis utbyggnad av sträckan Kummelnäsvägen mellan Prästgården och till Vikingshillsvägen uppskattas sträckan till 900 m. Detta ger en kostnad av ca 1,3 milj kr. Inkl ny belysning ger detta en kostnad på strax under 2 milj kr. Åtgärden är inte på något sätt förberedd varför det troligtvis blir omöjligt att projektera, upphandla och bygga ut under år 2004.

På den aktuella sträckan kan det bli aktuellt att bygga ut en spillvattenledning från Tjustviksverket i Värmdö kommun till befintliga överföringsledningar från Porsmossen till reningsverket i Käppala på Lidingö. Beslut i ärendet kan förväntas under året. Kommer denna ledning till stånd kan gcm-vägen läggas uppe på ledningsgraven och kostnaderna sänkas väsentligt.

· Det finns fortfarande många prioriterade objekt i ”skyddsrondlistorna”

Exempelvis så påpekar Eriksviks vägförening varje år att vi nu måste trafiksignalreglera övergångsstället öster om Sågtorpsskolan. Föreningen har för egna medel byggt ut en gångförlängning av Gösta Ekmans väg fram till Värmdövägen. Man önskar nu att kommunen tar ansvar för passagen av Värmdövägen. Åtgärden är möjlig att utbygga under året.

Vid prioriteringen mellan de olika objekten har målsättningen varit att först om möjligt minska risken för personskada, att så många som möjligt får ta del av förbättringen samt att vi får ut mesta ”säkerhet” per nedlagd krona. 

Tyvärr måste vi också vara väl förberedda med projekterade åtgärder eftersom vi måste hålla de planerade utbyggnaderna inom kalenderåret.

Trafikolyckorna med personskada på det kommunala vägnätet i Nacka är förhållandevis få. De polisrapporterade olyckorna är därutöver relativt få men vi känner till att många människor skadas utan att polisrapport upprättas. Detta gör att vi får lita på vår egen kunskap, medborgarnas vilja att rapportera incidenter och andras rapportering om faktiska olyckor, så att vi satsar på att utföra rätt åtgärder på rätt ställe. 

Infrastruktur

Elinor Nordquist

Ivan Ericson
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