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MILJÖKONSEKVENSBESKRIVNING
Inledning

Detaljplanens genomförande innebär inte någon betydande miljöpåverkan i Plan- och bygglagens mening enligt 5 kap 18 § varför något formellt krav på miljökonsekvensbeskrivning inte finns. MKB görs emellertid ändå bl.a för att utgöra lämpligt beslutsunderlag för detaljplaneringen och belysa konsekvenserna vid bebyggande av området. 


Underlag för detaljplanen är bland annat:

Teknisk PM Geoteknik - projekteringsunderlag, upprättad i mars 2004.

Dalkarlsängen Miljö Sammanfattande PM, Scandiaconsult 2004-02-06
(inkl underliggade utredningar)

Dalkarlsängen Nacka kommun idéförslag 2002-01-28. 

Dalkarlsängen och trafikplats vid Boovägen, Väg- och trafikteknisk beskrivning 2001-12-17.

Boo trafikplats och Dalkarlsängen, trafikteknisk PM reviderad 2004-03-23.

I denna MKB sker redovisningen inom varje miljösektor enligt följande:

· Nuläge – Förutsättningar.

· Framtida konsekvenser – vid prognossituation år 2025 med Dalkarlsängen fullt utbyggd enligt idéförslag och framtidsskiss.

· Rekommendationer - i den mån de inte redan införts i planförslaget.

Skolan har i denna MKB ej antagits vara i drift samtidigt med pågående tippverksamhet och markuppfyllnader för framtida företagsetableringar.

Ett särskilt avsnitt redovisar preliminära bedömningar av miljöpåverkan på omgivningen, som kan uppkomma vid uppfyllnad och utbyggnad av hela Dalkarlsängen. 
Sistnämnda framtida verksamhet med tippning, uppfyllnad, vertikaldränering etc är ingen direkt konsekvens av här framlagd detaljplan men behöver belysas vidare och kommer eventuellt att behöva prövas enligt miljöbalken.  För den framtida exploateringen finns visst stöd i översiktsplanen, men markanvändningen i den framtida Dalkarlsängen behöver slutligen prövas i detaljplan.

   
Framtida Konsekvenser - Sammanfattande bedömning              

· Skolbyggnadens läge i topografin och den bevarade naturmarken gör att landskapsbilden inte påverkas negativt.


· En vegetationsklädd avskärmande vall utförs mellan skolans bollplan och nuvarande tipp/planerat arbetsområde.  

· Natur- eller kulturmiljö påverkas inte nämnvärt av planen eftersom inga speciella värden finns inom området.


· Möjligheterna till rekreation förbättras då lek- och idrottsplatsen byggs.


· Nivån på trafikbuller från Boovägen klaras genom att ett bullerplank byggs.


· Miljökvalitetsnormen för luftföroreningar klaras med marginal för planområdet.


· Markförhållandena varierar inom planområdet. I läget för skolbyggnaden består undergrunden huvudsakligen av fastmark och berg.  
Parkeringplatser ligger på fast mark medan tippmassor på lösa lager främst förekommer under bollplanen. 

· I mindre utsträckning torde förorenad jord förekomma inom planområdet och i så fall endast under bollplanen. Alla eventuella markföroreningar i och intill planområdet skall omhändertas. 

· Vad gäller dagvatten bedöms inte utbyggnaden av skolan få några konsekvenser för hela Dalkarlsängen eftersom infiltrationen inom planområdet redan idag förväntas vara begränsad och recipienten och mängden vatten är densamma som tidigare.
Parkeringsytor förses med oljeavskiljare före utsläpp till recipient.


· Radonhalten är låg eller måttlig inom planområdet.

· Vid planerad nedgrävning av kraftledningskabel vid skolområdets södra gräns skall riktvärde 0,2 mikrotesla för strålning från magnetfält iakttas.


Sammanfattningsvis kan konstateras att denna miljökonsekvensbeskrivning som avser anläggningar inom detaljplaneområdets gränser visar att konsekvenser från utbyggnad av skolan inte motsäger ett genomförande av detaljplanen. 

Den tänkta uppfyllnaden av hela Dalkarlsängen med mottagande av stora mängder massor, schaktning och borttransportering av mindre lämpliga material, däribland en del måttligt förorenade massor innebär ett så pass omfattande arbete att prövning av detta enligt Miljöbalken kan komma att erfordras. Därvid kommer också miljökonsekvenserna att närmare belysas och krav på åtgärder, kontrollprogram etc prövas. Utgångspunkten är härvid bl.a att krav på miljö, hälsa och säkerhet avseende omgivningen måste iakttas. 
I redovisningen under rubriken ”Framtida uppfyllnad och utbyggnad av hela Dalkarlsängen” nedan redovisas ett antal preliminära grovt bedömda miljökonsekvenser och tänkbara åtgärder avseende buller, vibrationer, luft, föroreningar i mark och vatten, dagvatten, transporter, påverkan på landskap och natur mm. Dessa konsekvenser som inte orsakas av utbyggnad enligt denna detaljplan bör utredas vidare inför uppfyllnad och utbyggnad med verksamheter i Dalkarlsängen.

Landskapsbild 

Nuläge - Förutsättningar

Planområdet är en kuperad skogsslänt som i nordost övergår i öppen, delvis sank, mark. Den öppna marken har sedan länge använts som tipp för främst jord- och stenmassor samt diverse skrot. Tippmassorna skapar öster om planområdet en hög platå ca 100 meter ut på den öppna marken. 

En hög skogsbeklädd bergssida utgör en tydlig avgränsning i landskapet i sydost. Mellan planområdet och berget löper infartsvägen till tippen parallellt med ett dike och en kraftledning. 

Längs planområdets norra sida fortsätter skogsmarken. Öster därom breder den lägre, öppna marken ut sig. Boovägen avgränsar skoltomten i väster. Den kuperade skogsmarken fortsätter även på andra sidan Boovägen. 

Framtida konsekvenser 

Följande bedömningar angående planens anslutning till tippområdet utgår från en inmätning från 2001-01-24, ritning nr M3. Kompletterande mätningar rekommenderas för att få tippens aktuella utbredning.

Skolbyggnaden ligger i nedre delen av en skogsbeklädd slänt. Genom att byggnaden utformas i två våningar med souterrängplan anpassas den väl till terrängens nivåer. Skolbyggnaden illustreras U-formad och skapar på så sätt en skolgård som är omsluten på tre sidor vilket ger en skyddad skolgård. 

Skogsmarken är i detaljplanen skyddad mellan flyglarna och upp till Boovägen vilket gör att landskapsbilden påverkas i obetydlig utsträckning. Bullerplanket får inga större konsekvenser på landskapsbilden om planket utformas med omsorg så att det får en varierad och till landskapet, vägmiljön och arkitekturen anpassad utformning.

Landskapsbilden förbättras inom tippområdet när slyvegetation, skrot och tippmassor försvinner. En vegetationsklädd avskärmande kulle utförs mellan bollplanen och nuvarande tipp/framtida planerat arbetsområde.

 
Rekommendationer 

Gallring av skogen på skolgården bör göras närmast skolbyggnaden för solinsläpp och plats för lekredskap. Närmare Boovägen bör naturmarken behållas tätare och mer i sin ursprungliga form.

Bullerplank och staket bör ges en omsorgsfull utformning.

Byggnaden bör utföras enligt arkitektens intentioner med solenergi, god värmeisolering samt kretsloppstänkande för att ge en god inverkan på miljön och en positiv pedagogisk inverkan på barn. 

Naturmiljö, kulturmiljö

Nuläge - Förutsättningar

Vegetationen på kullen består av blandskog med främst tall, grupper av gran, björk, ek och asp. Planområdets skogsmark sluttar både åt sydost och nordost och består av berg samt stora stenblock som är övervuxna med mossa. Olika arter av gräs, blåbär, lingon och stensöta förekommer i fältskiktet. 

Den öppna marken är starkt påverkad av tippning av jord- och stenmassor. Lövsly och ungtallar etablerar sig inom området. En bäck genomkorsar området.

Varken vegetation- eller djurliv avviker från det gängse inom dessa vegetationstyper.

Ingen nu påträffad kulturmiljö finns inom området.

Framtida konsekvenser 

Delar av skogsmarken bevaras inom planen. Det framtida slitaget på marken gör att fältskiktet på sikt troligtvis kommer att ersättas med gräs eller trampad jord.  Inga nämnvärda konsekvenser kan f ö konstateras för naturmarken.

Rekreation

Nuläge - Förutsättningar

Skogsmarken genomkorsas av ett fåtal stigar och bedöms inte användas för rekreation i någon större omfattning. Den öppna marken, tippområdet och den sanka marken, är svår att röra sig i och har små rekreationsvärden. 

Framtida konsekvenser 

Skolgården och idrottsplatsen ökar möjligheten för lek- och idrott även efter skoldagen.
Detta  gör att rekreationsvärdet inom området ökar i framtiden.

Lekmiljön är god med både tillverkade lekredskap och den kuperade naturmarken som kan inspirera till många typer av lekar. 

Trafikbuller 

Nuläge - Förutsättningar

Boovägen hade 1999 en trafikmängd av ca 2300 fordon/dygn. 

Med en skisserad framtida utbyggnad av hela Dalkarlsängen och utbyggda ramper till/från Värmdöleden beräknas enligt en trafikutredning
 
infarten vid skolan få ca 6 000 fordon/dygn år 2025 och Boovägen söder därom ca 5 000. Boovägen norr om infarten till området uppskattas i samma utredning i framtiden år 2025 få ca 10 000 fd/dygn. Hastigheten på Boovägen antas vara 50 km/tim.

Vidare har framräkning av trafik på Värmdöleden skett i en trafikbullerkartläggning som utfördes 1991-12-20 av Ingemansson; konsekvenser, se nedan.

Framtida konsekvenser
Skolgården skulle utan åtgärder med framtida trafikprognoser främst bli utsatt för trafikbuller från Boovägen  uppskattat till ca 58 dB(A) ekvivalentnivå 20 m från vägmitt. Motsvarande maxnivåer skulle uppskattat bli ca 76 dB(A). För att erhålla tillfredsställande ljudmiljö föreskrivs bullerplank mot Boovägen i detaljplanen. Därvid erhålls -med marginal- ekvivalent ljudnivå under 55 dB(A) och maximal ljudnivå under 70 dB(A). 

Värmdöleden ca 250 meter norr om skolan alstrar enligt ovan nämnda trafikbuller-kartläggning en bakgrundsnivå strax under 55 dB(A). I ett framtida utbyggt Dalkarlsängen bedöms denna nivå sjunka genom att ny bebyggelse kan ge viss avskärmning. 

Luftföroreningar 
Nuläge - Förutsättningar

Trafikmängden på Boovägen är idag (1999) måttlig, se ovan. 

Trafikutredning redovisar prognoser för framtida trafikmängder (år 2025).

Vid detaljplanering skall miljökvalitetsnormer för utomhusluft iakttas.
Sådana normer finns för kvävedioxid och kväveoxider, svaveldioxid, bly och partiklar. Förslag till miljökvalitetsnorm för bensen finns även.

Framtida konsekvenser
De miljökvalitetsnormer som är dimensionerande är de för kvävedioxid och partiklar.

Utredningar som utförts i andra sammanhang visar att prognosticerade trafikmängder i närheten av skolan, 5 000 och 6 000 fordon/dygn samt norr därom 10 000 fordon/dygn, inte alstrar luftföroreningshalter som närmar sig miljökvalitetsnormens gränsvärden.

Miljökvalitetsnormen bedöms således klaras med marginal för planområdet.  
Markförhållanden

Nuläge – Förutsättningar

De geotekniska förutsättningarna för planerad anläggningar har belysts i Teknisk PM, Geoteknik, projekteringsunderlag, upprättad i mars 2004. Endast översiktliga undersökningar har utförts i tidigare skeden, vilket innebär att kompletterande undersökningar behövs i detaljplaneskedet. Skolbyggnaderna anläggs i områdets sydvästra del. Från tidigare utredningar kan antas att byggnaderna därför helt hamnar inom områden med fastmark. Fastmarkspartier består av berg-i-dagen och ett tunt lager oftast sandig morän. Block förekommer i ytan. Ur geoteknisk och grundläggningsteknisk synvinkel är förhållandena vid skolbyggnaderna därmed relativt okomplicerade. Kostnader som är förknippade med att bygga inom dessa områden är kostnader för massförflyttning och då speciellt med eventuell bergsprängning. 

 

Parkeringen ligger på fastmark som ej varit föremål för uppfyllnad varför geotekniska åtgärder för parkeringen blir små. 

Vad gäller bollplanen ligger huvuddelen på sankmark där geotekniska åtgärder erfordras i högre grad. 


Lokalgatan kommer att delvis gå i skärning genom berg och annan fastmark. På sträckan mellan Boovägen och till fastmarkskanten kan vägen troligen byggas utan geotekniska förstärkningsåtgärder. Sprängning av berg kan förekomma. 

Vägen kommer passera parkeringen och därefter ner över sankmarken där profilen bör hållas så låg som möjligt för att minimera framtida sättningar. Kompletterande undersökningar erfordras för att klargöra kompressionsegenskaper och konsolideringsförhållanden hos gyttja/lera. 

Genom området går diken huvudsakligen i riktning nord-syd. 

Framtida konsekvenser

Förekommande förorenad jord inom eller omedelbart intill skoltomten skall ytterligare kartläggas och skall i samband med utbyggnad bortskaffas. 

Sättningar kommer att uppträda inom områden för infart mot tipp, parkering och bollplan. Sättningarnas storlek beror av vald metod för grundförstärkning.

Avskärmning skall utföras i skoltomtens gräns mot öster genom att vegetationsklädd skyddsvall anlägges, se vidare planbeskrivning och illustration.
Beträffande planerad uppfyllnad och exploatering av hela Dalkarlsängen, se nedan. 

Dagvatten 

Nuläge - Förutsättningar

De hydrologiska förutsättningarna för ett bebyggande av Dalkarlsängen har tidigare utretts översiktligt, se rapport Dalkarlsängen, Nacka, Dagvatten och hydrologi – Översiktlig utredning daterad 02-01-28. Då studerades förhållandena vid bebyggande av hela området och de lösningar som föreslogs gäller för området som helhet. 

Hela Dalkarlsängen fungerar som ett utjämningsmagasin för ett större avrinnings-område där framtida funktion som utjämningsmagasin skall bibehållas med nya lösningar, se vidare Teknisk PM Geoteknik.

För nu föreslagen skola avses lösningar väljas så att inte framtida utbyggnad av hela Dalkarlsängen försvåras.

I södra delen av planområdet korsas ett av de större dikena in till Dalkarlsängen av i  skisserad framtida GC-väg inom ett grönstråk.

I läget för planerad skolbyggnad löper åtminstone två mindre diken och under resp. bredvid planerad fotbollsplan, beroende på alternativ, finns två större diken som transporterar vattnet vidare till sankmarksområdet i nordöst. Troligen rinner också en hel del vatten ”diffust” längs med bergssidan (väst-östlig riktning).

I läget för planerad skolbyggnad består marken av berg samt tunna lager morän 

och i området för fotbollsplan/parkering består marken av lera och torv, dvs förutsättningarna är dåliga för infiltration. 

Framtida konsekvenser

Diket som går längs och korsar i framtidsskissen illustrerad framtida gc-väg föreslås flyttas, se även Teknisk PM Geoteknik mars 2004. Diket är relativ stort (djupt) och säkerhetsåtgärder i form av staket föreslås mot skolgården. 

Övriga befintliga diken leds om bredvid bollplanen så att dagvatten även fortsättningsvis når det stora utjämningsmagasinet som Dalkarlsängen utgör.  

Planerad utbyggnad skall utformas så att god avvattning erhålles. Vid höjdsättningen skall särskilt beaktas att inte vatten stängs inne av skolbyggnaden. Vidare måste tillses att byggnaden dräneras väl. Takytor avvattnas om möjligt mot Dalkarlsängens sankmark. 

Den planerade utbyggnaden av skolområdet kommer att påverka avrinningen genom att större andel kommer att utgöras av hårdgjorda ytor, vilket medför snabbare avrinning. Detta bedöms dock inte få några konsekvenser för området som helhet eftersom infiltrationen inom planområdet redan idag förväntas vara begränsad och recipienten och mängden vatten är desamma som tidigare. 

Parkeringsytor leds via oljeavskiljare innan utsläpp till denna recipient.

Beträffande föroreningar i dagvattnet förväntas  effekten av ökad trafik till skolan vara försumbar.

Rekommendationer:

Längs med sparad naturmark öster om Boovägen läggs förslagvis avskärande dränering för omhändertagande av tillrinnande vatten.

Radon

Planområdet är ur radonsynpunkt ett normalriskområde med låga eller måttliga nivåer

Säkerhet 

Nuläge – Förutsättningar

Inom det sanka området finns öppna vattenytor. Tippområdet har branta sidor med okänt jordmaterial och skrot samt eventuella håligheter. Tung trafik rör sig idag till och från tippen.

Framtida konsekvenser 

Tippverksamheten har förutsatts inte finnas kvar när skolan har tagits i bruk. Staket som skydd mot öppna diken samt (buller-)plank mot Boovägen föreskrivs i detaljplanen. 

Strålning 

Vid planerad nedgrävning av kraftledningskabel i skolområdets södra gräns skall riktvärde   0,2 mikrotesla för strålning från magnetfält iakttas. 
Framtida uppfyllnad och utbyggnad av hela Dalkarlsängen.  
Den framtida markanvändningen och den stora uppfyllnad som behöver göras för att exploatera hela Dalkarlsängen ingår ej i nu aktuellt planförslag. Redovisningen nedan är därför enbart av orienterande art, men har medtagits för att söka belysa vad som i framtiden kan komma att ske i form av exploateringsförberedande markarbeten. 

Skolan har i denna MKB ej antagits vara i drift samtidigt med dessa uppfyllnadsarbeten.

Nuläge - Förutsättningar

Förslag till framtida markanvändning för hela Dalkarlsängen har tagits fram av Arne Forssén Plangruppen AB och redovisas som ett idéförslag, daterat 2002-01-28. Utgångspunkten för idéskissen har varit att efter en kontrollerad markuppfyllnad under ett antal år, bebygga området med verksamheter av olika art.

Dalkarlsängen har sedan slutet av 30-talet använts som tipp, under namnet Bootippen, från början för latrinavfall, men från sjuttiotalet huvudsakligen som jord- och stubbtipp. Området har till stor del geotekniska förhållanden som fördyrar ett nyttjande av marken. Förutsättningarna varierar dock inom området. 

Dalkarlsängen ligger i en sänka mellan Värmdöleden i norr och områden med enfamiljshus, mestadels av fritidshuskaraktär i väster, söder och öster. 

Större delen av tippen är en jordtipp, och har bl.a. använts som jord- och stentipp vid byggandet av Värmdöleden. Fyllning på höjden har framförallt skett de senaste 15 åren, med en ökning av höjden med ca 0,5 m/år, vilket motsvarar en tillförd volym på ca 12 000 m3/år. För närmare redogörelse för tippens historiska användning hänvisas till rapport ”Geomiljöundersökning”, daterad 2001-03-01.

Nivån på tippen varierar. Högdelarna av tippen ligger idag på +24 till +27 meter att jämföra med omgivande naturlig mark på ca +17 till +18 meter. Total volym tippmassor på området beräknas uppgå till drygt 200 000 m3. 

Tippen ligger i en sprickzon omgiven av en i söder brant bergvägg. Själva tippen har placerats i en sankmark som bildats i lågpunkten i terrängen. Fastmarkspartier består av berg-i-dagen och ett tunt lager oftast sandig morän. Jordlagerföljden på det ej uppfyllda lösmarksområdet består uppifrån räknat av torv, lös gyttja och lös lera. Totala mäktigheten av lösa sediment är maximalt ca 13 m, se vidare teknisk pm, geoteknik, daterad 2002-01-28. På tippen ligger fyllning med varierande sammansättning. Till stor del kan fyllningen betecknas som en blockig lerig grusig sand. Förhållandena varierar dock kraftigt. Block- och stenhalten är vanligen måttlig, förutom i tippens västra del (den del som användes som jordtipp för massor från Värmdöleden), där det finns en hel del sprängsten. Tippmassornas innehåll har delvis undersökts och rapporterats i Geomiljöundersökning, daterad 2002-03-01, se under rubrik föroreningar nedan. I kommande planskeden krävs kompletterande undersökningar för att klarlägga tippmassornas miljötekniska egenskaper.

Geotekniska förutsättningar för exploatering av hela Dalkarlsängen 
Stora delar av området går ej att utnyttja idag för någon kvalificerad användning utan att geotekniska förstärkningsåtgärder utförs. Kostnaden och metod för detta varierar bl.a. beroende på tidsaspekter.

Vid utbyggnad kan det vara lämpligt att placera eventuella tyngre anläggningar och byggnader inom fastmarksområden. Lättare byggnader och anläggningar samt kör- och parkeringsytor som inte kräver pålning kan efter förstärkning av marken placeras i lösjordsområdet.

Berg och andra fastmarksområden är okomplicerade ur geoteknisk och grundläggningsteknisk synvinkel. Kostnader som är förknippade med att bygga inom dessa områden är kostnader för massförflyttning och då speciellt med eventuell bergsprängning. 

För att bygga på lösjordsområdet krävs geotekniska förstärkningsåtgärder. Olika metoder, vilka är förknippade med olika kostnader och tidsaspekter, är tänkbara. Vår bedömning är att vertikaldränering är en lämplig metod för att stabilisera lösmarksområdet inklusive skredområdet, samt även de delar av tippen som inte har hunnit konsolidera.  

· På grund av stabilitetsproblemen måste uppfyllnaden helt begränsas av fastmarksområden, alternativt utföras med mycket flacka slänter, 1:10 à 1:15. 

· Det område som enligt tidigare utredning var konsoliderat för en framtida belastning motsvarande uppfyllnadsnivåer till +18 till +20 kommer inte att klara belastningen med de nu föreslagna uppfyllnadsnivåerna. Inom tippområdet måste därför förstärkning med vertikaldränering utföras.

· Uppfyllnaden måste utföras stegvis för att möjliggöra erforderlig hållfasthetsökning i de lösa jordlagren med hänsyn till stabiliteten hos uppfyllnaden. Preliminärt bedöms att fyra upplastningssteg erfordras med ett tidsmellanrum mellan respektive steg av 4-5 månader.

· I slutfasen av fyllningsprocessen skall fyllningen förses med en tillfällig överlast av ca 1 m fyllning, vilken senare avlastas.

· Vid en slutlig fyllningsnivå inom intervallet +21 till +23 kan man vänta att medelsättningen blir ca 2 m. 

Förstärkning med vertikaldränering

Vertikaldränering innebär att sättningsförloppet skyndas på genom att sticka ner plastdräner genom lösjorden ner till underliggande morän. Dränerna sätts vertikalt i ett mönster. Lämpligt avstånd kan vara 0,7-1,0 meter beroende på hur snabbt sättningarna skall tas ut. Vertikaldräner sätts i ett inledningsskede inom det område man vill förstärka, därefter fylls området upp. Före installation av dräner utläggs dock en ca 0,7 m tjock drän- och arbetsbädd (dränerande och bärkraftigt material) bland annat för att möjliggöra framkomlighet för arbetsmaskiner. Successivt som dräninstallationen färdigställs utläggs första laststeget med fyllnadsmassor. Dessa massor tas förslagsvis ut ur tippen. Genom uttag av massor från befintlig jordtipp friläggs successivt nya ytor som kan förberedas för installation av vertikaldräner. Genom att bygga ut området i etapper går det troligen att få ner kostnaden, genom att överlastmassor från en tidigare etapp kan användas som fyllningsmassor i nästa.

En överlast skall påföras. Tiden för att ta ut sättningarna kan hamna i storleksordningen 1,5-5 år från att massorna påförts. Tiden kan beräknas i förväg och regleras med dränavstånd och påförd fyllningsmängd. 

Metoden ger en yta som är lämplig för att ytgrundlägga vägar, andra körytor, enkla låga byggnader mm. Höga och tunga byggnader samt konstruktioner med höga krav behöver pålas om metoden används. 

För att metoden skall fungera i längden fordras bland annat att grundvattenytan i området inte sänks i framtiden från de förhållanden som råder under tiden vertikaldräneringen utförs.

Stora massvolymer skall transporteras till och från exploateringsområdet. För att minska inverkan av dessa transporter på den nu planerade skolan krävs att separat in- och utfart 

för området anläggs längre norrut för byggtrafik. Med tanke på att vertikaldränering föreslås som förstärkningsmetod krävs en lång byggtid. Byggtiden bedöms bli ca 4-8 år. Ett rationellt utförande av förstärkning kan innebära att överlastmassor från tidigare etapper med vertikaldränering utnyttjas för kommande. Likaså bör man i kommande planskeden utreda möjligheten att genom sortering utnyttja på tippen befintliga massor. Ett sådant hanterande av massorna bringar troligen ned kostnaderna och minskar samtidigt miljöbelastningen i form av färre transporter.

Framtida konsekvenser

Allmänt

Den tänkta uppfyllnaden med mottagande av stora mängder massor, schaktning och borttransportering av mindre lämpliga material, däribland en del måttligt förorenade massor, innebär ett så pass omfattande arbete att prövning av detta enligt Miljöbalken kan komma att erfordras. Därvid kommer också miljökonsekvenserna närmare att belysas och krav på åtgärder, kontrollprogram etc prövas. Utgångspunkten är härvid bl.a att krav på miljö, hälsa och säkerhet avseende omgivningen måste iakttas.  

Buller

Schaktning, tippning, transporter mm är bulleralstrande. Dock alstrar dessa aktiviteter förhållandevis lägre bullernivåer än t.ex spontning och bergborrning. För att bättre kunna utnyttja befintliga massor på tippen kan det bli aktuellt att använda en kross. Momentant kan då höga bullervärden erhållas. Eventuell krossverksamhet skall lokaliseras och anläggas på sådant sätt att störningen begränsas och att inga riktvärden för buller överskrids.

Eftersom verksamheten med uppfyllnad bedöms vara långvarig förutsätts att riktvärden för externt industribuller kan innehållas. 

Vibrationer

Sprängningsarbeten orsakar kortvariga vibrationer. Även andra markarbeten på de områden som har lösa jordlager kan medföra vibrationer.

På fast mark bedöms främst vibrationsstörningar uppstå endast under en kortare tid i samband med grundläggning av framtida närliggande bebyggelse. Tidsanpassning kan generellt ske för sprängningsarbeten.

Luft 

Schaktarbeten, uppläggning av massor, till- och fråntransporter mm kan sprida damm och smuts till omgivningen. Arbetsmaskiner (bl a för installation av dräner) kommer också att förekomma på exploateringsområdet. Såväl installation av dräner som transporter kommer att vara spridda över tiden och luftföroreningar (t ex kväveoxider och koldioxid) från denna verksamhet bedöms därför inte ligga över fastställda miljökvalitetsnormer och gränsvärden. 


Fordon och bränsle av högsta miljöklass skall användas. Dammspridning kan begränsas genom våthållning vid särskilt torr väderlek, fordonstvätt etc. 


Föroreningar i mark och vatten

Enligt utförda geomiljöundersökningar förekommer i det område som i framtiden skall fyllas upp ett mindre antal (av många) analyser med markföroreningar över riktvärden för känslig markanvändning. Förorenade partier bör i samband med uttag avgränsas i plan. Huvuddelen av massorna har dock halter som på alla analyserade parametrar har halter underskridande riktvärdet för känslig markanvändning. 

Sex provpunkter uppvisar högre värden än riktvärden för känslig markanvändning avseende PAH. 

Undersökningarna har ej nått ner till den gamla tippen som tros innehålla latrin- och hushållsavfall, som till största delen kan förväntas bestå av rena massor, men som bör kontrolleras.

Även grund- och ytvattenanalyser visar på att föroreningar i form av förhöjda metall- och salthalter förekommer.

Som påpekas i geomiljöundersökningarna behövs ytterligare kartläggning och analyser och genomförande av kontrollprogram för att styra masshanteringen. 

I utredningen skisseras följande hantering av massor:

Ett kontrollprogram bör utformas för att styra hanteringen av massor med fraktion <20 mm från tippen. Vi föreslår att massorna < 20 mm indelas i två kategorier :

· A-massor (där högre krav ställs vid användningen motsvarande känslig markanvändning)

· B-massor (något lägre krav på användningen motsvarande mindre känslig markanvändning)

Omfattningen på de systematiska kontrollerna påverkas av om massorna skall användas som A- eller B-massor. Exakt omfattning av kontrollerna styrs av tänkt användning och kraven hos potentiella mottagare av massorna. Vid uttag bör förutom en systematisk kontroll, en kontroll även utföras där massorna avviker i sammansättning eller utseende.

Behandling av massor med halter överskridande mindre känslig markanvändning får avgöras separat beroende på halt, ämnen och var och hur massorna ligger. Större delen av dessa massor kan förväntas kunna kvarlämnas på området. Om höga föroreningsnivåer påträffas kan transport till deponi av dessa massor bli nödvändig.

Särskilt viktigt är att noggrann hantering sker av ev förorenade massor så att risk ej finns att dessa sprids till omgivningen. Hanteringen bör planeras så att risk för hälsa ej uppkommer. Masshanteringsområdet förutsätts hållas instängslat.


Dagvatten
Se ovan under särskild rubrik dagvatten samt i Dagvatten och hydrologi – Översiktlig utredning 02-01-28, där det bl.a konstateras att det vid ett bebyggande av Dalkarlsängen finns goda möjligheter att avvattna området på ett tillfredsställande sätt. Ett antal frågor anges därvid behöva detaljstuderas t.ex grundvattennivåer, omhändertagande av trafikdagvatten, utloppsdikets kapacitet, hantering av vatten från vertikaldränering mm. 

Länsar bör användas för att ta hand om oljespill och förhindra att detta sprids till dagvatten.

Transporter

Som angivits i tidigare utförda utredningar handlar det om att transportera mycket stora mängder, mer än 200.000 m3 tippningsmassor, som utgör erforderligt tillskottsbehov vid framtida exploatering. För att hushålla med naturresurser skall transporter samordnas så att inga fordon går tomma.

Påverkan på landskap, naturmiljö mm.

Uppfyllnaden och framtida skisserad exploatering kommer att starkt förändra landskapsbilden. Ett sankområde med omgivande skogsbryn ersätts med en framtida relativt hög exploatering. En del av den vegetation som formar landskapsrummet kring Dalkarlsängen bl.a mot Boovägen och Värmdöleden bedöms dock kunna bibehållas. 

Påverkan på naturmiljö består bl.a av att sankmarkspartier ersätts av bebyggelse och mer parkartade grönytor. Detta kan påverka betingelser för växter och djur i området.
Detta bör kartläggas inför framtida exploatering.

Slutsatser angående framtida verksamhet avseende hela Dalkarlsängen   

Det ovan redovisade avlutande avsnittet om framtida uppfyllnad och exploatering av hela Dalkarlsängen. utgör endast en mycket grov summering av ett antal preliminärt bedömda konsekvenser. 

Det är således helt nödvändigt att fördjupa dessa studier inför framtida planering. 

Viktigare bedömda konsekvenser har redovisats som kan ge viss vägledning. 
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