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Områdesnämnden Boo
Detaljplan för del av Bo 1:608, SKOLA I DALKARLSÄNGEN,

Nacka Kommun, upprättad på Stadsbyggnad i april 2004 

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att ställa ut det i april upprättade planförslaget enligt alternativ B, samt förutsätter att erforderliga åtgärder kan vidtas inom tippområdet och det framtida verksamhetsområdet så att inte skolbarn och personal utsätts för hälso- och säkerhetsrisker

Bakgrund och sammanfattning

Det föreslagna skolområdet är beläget i södra Boo, cirka 300 meter söder om Värmdöleden och gränsar mot Boovägen. Marken ägs av Nacka kommun.

Översiktsplan, antagen av kommunfullmäktige 2002-10-14, anger skola för området. Då markanvändningen i denna detaljplan stämmer med översiktsplanen behövs inget särskilt program för detaljplanen.

För Boovägen gäller detaljplan, DP 241, lagakraftvunnen 2000. För själva skolområdet och omgivande område i övrigt gäller detaljplan, B99, från 1946.

Områdesnämnden Boo tillstyrkte startpromemorian 2003-09-09, § 233. 

Kommunstyrelsen godkände med smärre ändring en startpromemoria 2003-09-22, 
§ 162, och föreslog kommunfullmäktige att, med hänvisning till Plan- och bygglagen 
5 kap § 29, delegera till områdesnämnden Boo att anta detaljplanen. Kommunfullmäktige beslutade om delegationen till områdesnämnden 2003-10-13, § 129.

Förslag till detaljplan har därefter utarbetats i två alternativ, A och B, som efter områdesnämndens beslut 2004-01-28, § 1, blivit föremål för samråd och remiss.

Planeringsförutsättningar

På uppdrag av Nacka kommun har Arne Forssén Plangruppen i samarbete med FFNS och Scandiaconsult, 2002-01-28, presenterat en utredning för ett större område inom vilket Bootippen och planområdet ingår. Utredningen visar möjlig utbyggnad med huvudsakligen arbetsplatser, men också bostäder och en skola. 

Inför en framtida utbyggnad för kontor och industri på området norr om och på tippen måste utfyllnaden av massor öka. I utredningar har angivits ett tillskottsbehov netto av mer än 200.000 m3 massor. För att framtida exploatering skall bli möjlig krävs också omflyttning av massor, sortering och bortforsling av eventuellt miljöfarligt avfall samt dränering och 

belastning av områden med sankare mark. Markarbetena förväntas pågå under åtta till tio år för att minska sättningsriskerna och göra marken byggbar.

Kommunen har underskott på skollokaler i södra Boo. En skola för 400 till 450 elever behövs snarast. Skolan skall vara F-9, dvs. ha alla stadier i grundskolan.
Miljö & Stadsbyggnad, Thomas Brundin, har bedömt ett antal alternativa möjligheter att bygga en skola i Boo. I samråd med företrädare för skolverksamheten resulterade utredningen i en rekommendation att föreslå det aktuella läget. Områdesnämnden i Boo behandlade utredningen 2003-06-11. 

Sammanfattning av inkomna synpunkter och Stadsbyggnads kommentar  

Länsstyrelsens bedömning av skollokaliseringen som inte lämplig utifrån aspekterna hälsa och säkerhet så länge tippverksamhet pågår eller markuppfyllnad kommer att ske är viktig bl.a mot bakgrund av miljöfrågorna och prövningsreglerna i PBL. 

Miljö, Folkhälsa & Säkerhets sammanfattande miljöbedömning redovisar som slutsats att skolan endast kan accepteras under förutsättning att pågående tippverksamhet avslutas samt att täckning av tippen ska vara klar till skolan tas i drift.

Stadsbyggnad bedömer skollokaliseringen som lämplig och helt i överensstämmelse med Nacka översiktsplans redovisade markanvändning, under förutsättning att tippen avslutats och efter att Dalkarlsängen exploaterats efter uppfyllnad. Behovet av skola är emellertid akut nu, och uppdraget är att lösa problemet, givetvis  i det läge som är mest lämpat med hänsyn till elevunderlaget. Planarbetet måste därför kunna fortsätta. Uppförande och ianspråktagande av skolan måste dock ovillkorligen förutsätta att befarade problem med avseende på hälsa och säkerhet kan bemästras. Om en skola ska byggas här krävs således en rad åtgärder för att säkerhets- och miljöfrågorna vid en fortsatt tippning och uppfyllnad kan klaras. Vilka åtgärder som erfordras får utredas vidare, och ansvaret för dessa åtgärder får regleras i samband med upprättande av exploateringsavtal.

Vägverket anser att skollokaliseringen omöjliggör den av kommunen önskade trafikplatsen. 

Stadsbyggnad finner att utan trafikplats minskar möjligheterna att utveckla Dalkarlsängen som ett väsentligt tillskott för framtida verksamheter.

Stadsbyggnad har efter samrådet bearbetat och kompletterat planförslaget enligt alternativ B. Områdesnämnden föreslås att låta ställa ut alternativ B, med anslutningen mellan Boovägen och den nya  lokalgatan  till skola och framtida bebyggelse i Dalkarlsängen utformad som mindre cirkulationsplats. 

Bearbetat planförslag alt B

En principutformning liknande samrådsförslagets alternativ B, men med infart via en lokalgata som ansluter till Boovägen i en cirkulationsplats beskrivs i korthet nedan och i en skisserad bearbetning av planhandlingarna.
 

Infart till skolan föreslås anordnas gemensamt med ny infart till det framtida verksamhets-område i Dalkarlsängen. Av trafiksäkerhetsskäl krävs förbättringsåtgärder på Boovägen, bland annat föreslås cirkulationsplats för att ge lägre trafikrytm och underlätta för svängande fordon norrifrån, särskild avkörningsfil för fordon söderifrån liksom flyttning av busshållplats. Ett övergångsställe med refug anordnas läge invid cirkulationsplatsen. 

Planförslaget medger att skolan utformas i två plan, delvis med souterrängvåning, och grundläggs på fast mark. Skolan har illustrerats för 450 elever, men medger utbyggnadsmöjlighet för ytterligare 150 elever. Vegetationen och höjdpartiet mot Boovägen ska sparas för att utgöra ett skydd mot vägen. Bollplan förläggs på den utfyllda marken öster om skolbyggnaden och parkering/angöring anordnas norr om skolbyggnaden.

Bullerskyddande plank mot Boovägen föreskrivs i planen, detta avses vara väl gestaltat med hänsyn till omgivningen, liksom staket mot diket söder om skolan.

En trädplanterad vall mellan skolan med bollplanen och det framtida verksamhetsområde på den nedlagda tippen längre österut ger visuell och fysisk avskärmning. 

Befintligt dike flyttas söderut. Befintliga elektriska ledningar markförläggs. I planen illustreras en framtida gång- och cykelväg. Denna gång- och cykelväg, liksom infarten har anpassats till möjligheterna att i framtiden bebygga en större del av de intilliggande områdena.

Ett exploateringsavtal avses upprättas mellan kommunen och vald anordnare av skolan som reglerar parternas rättigheter och skyldigheter i planområdet. Avtalet görs beroende av att kommunen antar detaljplanen och godkänner avtalet genom beslut som vinner laga kraft.

Samråd och remiss

Förslag till detaljplan i två alternativ, A och B, enligt områdesnämndens beslut 2004-01-28, §1, varit föremål för samråd och remiss under tiden 23 februari 2004 - 31 mars 2004 enligt  5 kap 20 § Plan- och bygglagen (PBL).
Ett samrådsmöte har hållits den 18 mars 2004 med berörda sakägare,  representanter för Nacka kommun samt plankonsulter. 

Anteckningar har förts vid mötet, se bilaga. 

Skriftliga yttranden har under samrådstiden inkommit från följande:

	
	
	

	TeliaSonera

	
	Ingen erinran

	Vattenfall


	
	Ingen erinran

	Länsstyrelsen

Vägverket

AB Storstockholms Lokaltrafik
Nacka brandförsvar

Tekniska Nämnden

Handikapprådet

Nacka Miljövårdsråd 

Boo hembygdsförening
Boo Miljö- och Naturvänner

Svenska Grund AB, Bo 1:206, 1:208

Tommy Adestedt

	
	Erinran

Erinran

Erinran

Erinran

Erinran

Erinran

Erinran

Erinran

Erinran

Synpunkt

Synpunkt




Följande remissinstanser har inte svarat:

Posten Sverige AB

Stockholms läns landsting, Regionplane- och trafikkontoret
Kommunstyrelsen

KS näringspolitiska beredning

Biblioteks- och kulturnämnden
Förskole- och Grundskolenämnden
Gymnasie- och Vuxenutbildningsnämnden

Nacka Polismästardistrikt

Boo Energi

Företagarnas Riksorganisation i Nacka och Värmdö
Nacka Naturskyddsförening
Friluftsfrämjandet Boo Lokalavdelning
Boo Gårds Vägförening

Boo Villaägareförening

Boo  Gårds Skola Föräldraförening

Remissvar med erinran och kommentarer

Länsstyrelsen  anser att det inte är lämpligt att lokalisera en skola så nära tippen på grund av de hälso- och säkerhetsrisker som uppstår.  Framför allt är det risken för spridning och negativ hälsopåverkan av cancerogena PAH som inte kan uteslutas, trots föreslagna skyddsåtgärder. De skyddsåtgärder som föreslås undanröjer enligt länsstyrelsens mening inte dessa hälsorisker, även om alternativ B är något förmånligare än alternativ A. 

En samlokalisering av de bägge verksamheterna skulle kunna leda till att tippen kan tvingas avslutas pga de långtgående krav som skulle ställas på att minska störningarna på omgivningen. 

Ytterligare risker för negativ hälsopåverkan kan förutses vid den bearbetning av tippområdet som skulle krävas inför en skisserad framtida exploatering av området. Skollokaliseringen kan också bli till hinder för tillstånd som kan krävas enligt miljöbalken m.m. och därmed försvåra eller förhindra en önskad exploatering.

Länsstyrelsen anser från hälso- och säkerhetssynpunkt att förutsättningen för att lokalisera en skola på denna plats bör vara att tippverksamheten först avvecklas. 

Länsstyrelsen anför vidare att transporterna till och från, samt inom området också kan innebära en säkerhetsrisk för barnen. Trots att området avses stängslas in, kan inte risken uteslutas att barnen kommer att försöka ta sig in på tippområdet.

Störningarna från såväl arbetena vid tippområdet som de relativt höga trafikbullernivåerna från Värmdöleden och Boovägen (bullerplank mot Boovägen krävs t ex) gör sammantaget att skolområdet enligt länsstyrelsen riskerar att bli stört. 

Länsstyrelsen anser vidare att det finns risk för en för skolmiljön olämplig lösning av transporterna till tippen vid framtida uppfyllnad. 

Länsstyrelsen ställer sig angående framtida trafikplats bakom Vägverkets synpunkter från säkerhetssynpunkt och mht Värmdöleden, regionalt intresse, se yttrande nedan.

Länsstyrelsen anser att det hade varit lämpligt att genomföra ett programsamråd med tanke på frågornas komplexitet och de olika intressen som berör planområdet och omgivningen.

Stadsbyggnads kommentarer
Den bedömning utifrån aspekterna hälsa och säkerhet som länsstyrelsen framför i sitt yttrande innebär att lokalisering av skola hade varit önskvärt först efter att tippverksamheten avvecklats. Stadsbyggnad konstaterar att detta skulle vara helt i överensstämmelse med översiktsplanen.

Huruvida Länsstyrelsens farhågor att lokaliseringen av skola till området kan komma att försvåra eller förhindra en framtida önskad exploatering är kan inte kommenteras. 

Behovet av skola är akut nu, och uppdraget har varit att lösa problemet, givetvis  i det läge som är mest lämpat med hänsyn till elevunderlaget. Planarbetet måste därför kunna fortsätta. Uppförande och ianspråktagande av skolan måste dock ovillkorligen förutsätta att befarade problem med avseende på hälsa och säkerhet kan bemästras. Om en skola ska byggas här krävs således en rad åtgärder för att säkerhets- och miljöfrågorna vid en fortsatt tippning och uppfyllnad kan klaras. Vilka åtgärder som erfordras får utredas vidare, och ansvaret för dessa åtgärder får regleras i samband med upprättande av exploateringsavtal.

Beträffande Länsstyrelsens hänvisning till synpunkter från Vägverket, se under yttrande och kommentarer nedan.

Mot bakgrund av att skola tydligt utpekas i översiktsplanen anser Stadsbyggnad det ej nödvändigt med att programsamråd föregår detaljplanens upprättande.

Vägverket framför att man är negativ till en ny trafikplats Värmdöleden-Boovägen eftersom trafiken på Boovägen skulle öka kraftigt vilket skulle innebära problem med framkomligheten, pga vägens dåliga standard, liksom med trafiksäkerheten. 

Om kommunen väljer att bygga en skola kommer trafiken enligt Vägverket att öka på Boovägen i samband med hämtning och lämning av barn till skolan.

Trafiken på Boovägen skulle fördubblas med anslutningen och det anses inte som lämplig miljö för barnen. Alternativet är hastighetsdämpande åtgärder på Boovägen, men sådana skulle enligt Vägverket leda till köproblem. Lokaliseringen av skola här anses omöjliggöra den av kommunen önskade trafikplatsen.

Stadsbyggnads kommentarer
I kommunens antagna översiktsplan är Dalkarlsängen reserverad för utbyggnad av verksamheter av högre och lägre täthet samt grundskola. Vidare finns ny trafikplats med i översiktsplanen. Denna är helt nödvändig för utbyggnad av arbetsområdet som har en betydande utvecklingspotential. En lokalisering av verksamheter, skola samt den planerade trafikplatsen har således varit föremål för överväganden i samband med översiktsplaneprocessen. Ytterligare överväganden om skollokalisering har därefter skett i en särskild utredning där 8 alternativa lägen undersökts. Dalkarlsängen förordades därvid.  

Kommunen har nyligen genom Lars Örtenholm Trafikplanering AB tagit fram en trafikutredning, ”Boo trafikplats och Dalkarlsängen, trafikteknisk PM” daterad 2004-02-21, rev 2004-03-23, som belyser standard, framkomlighet och trafiksäkerhet mm. 
Boovägen skall enligt utredningen byggas om avseende plan, profil, magasins-utymmen och fri höjd i samband med att rampanslutningar anläggs västerut/västerifrån.

Hastighetsreduktion på Boovägen kommer att åstadkommas genom att anslutningen Boovägen- ny lokalgata till Dalkarlsängen och skolan utformas som en cirkulationsplats.

Utredningen visar att tillfredsställande framkomlighet erhålls med dessa åtgärder utifrån de trafikmängder som prognosticerats fram till år 2025. 

Trafiktillskott från skolan bedöms ej bli högre än ca 5 % av dagens trafik 2900 fd/d på Boovägen och ännu mindre i framtiden. Inga biltrafikanknytningar sker från skolan mot Boovägen utan all trafikering sker via den nya lokalgatan där Boovägen också får särskild avkörningsfil söderifrån till denna.  

Trafiksäkerheten har i utredningen bedömts bli god efter utbyggnaden. 

Utmed Boovägen finns god kollektivtrafik och en separat gång- och cykelväg på vägens östra sida utmed skolan. Skolgården avskärmas mot Boovägen med bullerdämpande plank.  

AB Storstockholms Lokaltrafik konstaterar att alternativen är likvärdiga ur deras synpunkt. Vidare förutsätts att samråd sker med dem avseende busshållplatsers utformning och placering. 

Stadsbyggnads kommentar

Synpunkten noteras.

Nacka brandförsvar erinrar om att Värmdöleden är rekommenderad för farligt gods vilket medför restriktioner för bebyggelse intill sådana vägar.

Brandförsvaret ställer sig bakom bedömningen i MKB att angående framtida verksamhet på Dalkarlsängen krävs fördjupade studier vid framtida planering.

Vidare lämnar brandförsvaret anvisningar om brandvattenförsöjning, framkomlighet för utryckningsfordon och upplyser om ett antal rekommenderade maximala avstånd. 

Stadsbyggnads kommentarer

Den tilltänkta skolbyggnaden ligger på mer än 200 meters avstånd från Värmdöleden. Framtida byggnader för verksamheter kommer att prövas i kommande detaljplaner varvid t.ex riskanalyser och fördjupade studier utförs.

Rekommenderade maximala avstånd för brandbekämpning avses beaktas vid projektering.

Tekniska nämnden tillstyrker förslaget samtidigt som man konstaterar att VA-försörjning inte kan ordnas intill området utan ledningar måste byggas ca 300 m utmed Dalkarlsvägen. Val av alternativ saknar betydelse från VA-synpunkt. 

Handikapprådet saknar en tillgänglighetsbeskrivning. Åtgärder mot damning från tippen erfordras. Gångväg från busshållplatsen bör ges godkända lutningar. Alternativ B förordas mht den bättre avskämningen mot tippområdet. Utöver olägenheter från buller utomhus påpekar man att bl.a ventilationssystemet bör utformas med beaktande av att inomhusbuller undvikes. Handikapprådets yttrande är preliminärt.

Stadsbyggnads kommentarer

Tillgänglighetskrav för handikappade förutsätts tillgodoses vid utbyggnad. 

Beträffande olägenheter från tippen hänvisas till kommentarer under Länsstyrelsens yttrande. Alternativ B har utvecklats vidare inför planutställning.

Detaljprojektering avser beakta god inomhusmiljö bl.a mht buller.

Nacka Miljövårdsråd avstyrker detaljplaneförslaget av bla följande skäl:

1. risk för gift från gamla tippmassor

2. tipp som omgivning tråkig och farlig miljö

3. olämplig lokalisering på norrsida av högt brant berg, mellan trafikerade vägar, industriområde och tipp

4. buller och luftföroreningar från motorväg – vanlig skolmiljö i Nacka

5. ökad trafik på befintliga och nya lokalgator

6. olämpligt med industriområde pga okända framtida störningar – buller, gaser, strålning, tung trafik m.m.

7. alternativa lokaliseringar finns

8. demokrati – kontroversiellt förslag med minsta möjliga majoritet

Stadsbyggnads kommentarer

Beträffande punkt 1-2 olägenheter från tippen hänvisas till kommentarer till Länsstyrelsens yttrande. 

Vad gäller punkt 3 trafikbullerfrågor och 4 luftföroreningar har dessa redovisas i MKB där godtagbara värden påvisats. Arbetsområdet avses planeras mht undvikande av omgivningsstörande verksamheter - punkt 6. 

Trafiksäkerhetsfrågor - punkt 5 har behandlats i kommentarer till yttrande från Vägverket. Alternativa platser för skola har behandlats i lokaliseringsutredning.

Boo  hembygdsförening förordar alternativ B. Tippen bör utredas vidare i syfte att åstadkomma åtgärder och skötselföreskrifter. 

Stadsbyggnads kommentar

Åtgärder och skötsel kommer att behandlas i samband med tillståndsärende för  tippen.

Boo  Miljö- och Naturvänner anser inte att skollokaliseringen är rimlig från miljö- och hälsosynpunkt bl.a mht förekomst/uppkomst av hälsovådliga mark- och luftföroreningar. Därför kräver man att planarbetet avbryts.

Stadsbyggnads kommentar

Se kommentarer till Länsstyrelsens yttrande

	STADSBYGGNAD
Planenheten
	
	

	
	
	

	
	
	

	Micaela Lavonius
	Tord Runnäs
	

	Planchef
	Planarkitekt
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