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	Till Områdesnämnden Boo


Detaljplan för fastigheten Kummelnäs 36:5, Frans Mobergs väg 15, Nacka kommun
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut
Områdesnämnden ger Stadsbyggnad i uppdrag att påbörja planarbetet med enkelt planförfarande samt att teckna avtal om plankostnaderna.

Ärendet
Fastigheten Kummelnäs 36:5, Frans Mobergs väg 15 ligger i västra Kummelnäs. Fastigheten omfattas av Detaljplan 19. Enligt gällande detaljplan får fastigheten inte bebyggas till mer än sammanlagt 200 m2 bruttoarea plus 40 m2 garage eller uthus. Fastighetsägarna ansöker hos områdesnämnden att genom en planändring ges möjlighet att bygga en villa på 260 m2. Byggnaden avses uppföras i ett plan.

Som skäl till en utökning av byggrätten för fastigheten framhålls behovet av att kunna bygga handikappanpassat. Familjens son har ett multihandikapp som kräver assistans flera dagar i veckan.  Assistentens behov samt sonens handikapp ger extra ytkrav för boendet. Efter samtal med handikapporganisationer samt sakkunniga inom kommunen har familjen konstaterat att den yta som krävs för att kunna ge vård i hemmet uppgår till minst 260 m2.

Stadsbyggnads bedömning

Efter besök på platsen konstateras att fastigheten är väl lämpad för att skapa ett handikappanpassat boende. Tomten är relativt plan och möjliggör placering av ett envåningshus med en ljus och skyddad uteplats. Fastigheten är idag obebyggd. Stadsbyggnad anser att en byggnad av den storlek som föreslås kan accepteras.  Eftersom garage inte avses uppföras kommer den sammanlagda byggnadsvolymen inte att avvika från det övriga området i sådan omfattning att landskapsbilden anses påverkas på ett negativt sätt. Stadsbyggnad anser således att ett detaljplanearbete bör startas. 

Frågor som bör utredas i detaljplanearbetet

Under planarbetet skall byggnadens placering samt utformning diskuteras. Samråd skall ske med samtliga berörda grannar. Grannarnas synpunkter skall vara vägledande för detaljplanens utformning. 

Planförslaget, som är av begränsad omfattning, saknar allmänintresse samt ej strider mot översiktsplanen, anses kunna hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28§.

Stadsbyggnad

Micaela Lavonius


Anna Mattsson

Planchef
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