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GENOMFÖRANDEBESKRIVNING          
Detaljplan för Lilla Björknäs etapp 2 i Boo, Nacka kommun

Kommunalt huvudmannaskap

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i april 2003

Reviderad på Stadsbyggnad i april 2004

ALLMÄNT

Genomförandebeskrivningen redovisar de organisatoriska, fastighetsrättsliga, tekniska och ekonomiska åtgärder som behövs för ett ändamålsenligt och i övrigt samordnat plangenomförande. Genomförandebeskrivningen har inte någon självständig rättsverkan utan skall fungera som vägledning till de olika genomförandeåtgärderna. Avgöranden i frågor som rör fastighetsbildning, VA-anläggningar, vägar m m regleras således genom respektive speciallag.
BAKGRUND OCH SAMMANFATTNING

Syftet med en detaljplaneläggning är en omvandling av områdets använd​ning för att möjliggöra permanentboende på de fastigheter där så är möjligt genom en utökning av byggrätterna. Områdets speciella kvaliteter i landskapsbild och bebyg​gelsemiljö ska bevaras och skyddas och avstyckningar ska ge​nerellt inte vara tillåtet. 

Planläggningen syftar vidare till en förbättring av de sanitära förhållanden samt att minska belastningen på Glasbrukssjön och Skurusundet. Enskilda vatten- och avloppslösningar kom​mer att ersättas med kommunala anläggningar. En omvandling till perma​nent bo​ende inne​bär vidare att vissa, för fastighetsägarna gemensamma frågor, måste ses över. Det gäller t ex vägförbättringar, parkeringsmöjlig​heter, gång- och cy​kelförbin​delser och utnyttjande av allmänna ytor.

 De boende i Lilla Björknäs har under senare år visat ett stort intresse för en ut​bygg​nad av kommunalt vatten och avlopp inom området. Intresset för ut​bygg​nad hänger samman med en omvandling från fritidsbostäder till per​manent​bostäder för att medge en utökning av byggrätterna. Miljö & Stadsbyggnad har i diskussioner med Lilla Björknäs villaägarfö​re​ning framfört att en omvandling måste lösas i samband med en detalj​plane​läggning. För att en detaljplaneläggning ska bli aktuell måste en tyd​lig opi​nion för en planläggning finnas.

Villaägarföreningen har genomfört en rad enkäter inom Lilla Björknäs. I april-96 kunde föreningen, för ett delområde (etapp 1), uppvisa ett stort intresse hos fastighetsägarna (64%) för ett införande av kommunalt vatten och avlopp och en modern detaljplan. Mot den bakgrunden lämnade villa​ägar​föreningen in en ansökan om planläggning för en första etapp inom Lilla Björknäs. 

Kommunfullmäktige i Nacka kommun antog den 20-22 november 2000 ett förslag till detaljplan för Lilla Björknäs etapp1. Planförslaget vann laga kraft den 24 januari 2002.

Lilla Björknäs Villaägareförening och Norra Talluddens Vattenförening lämnade i november 2000 in en begäran om ”Hemställan om snabbare VA-införande i Lilla Björknäs- med stöd av en ny opinionsundersökning”. Undersökningen visar att 83 % är positiva till en fortsatt utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp i Lilla björknäs.

Områdesnämnden i Boo har vid olika tillfällen framhållit vikten av att planeringen startar så snart som möjligt för etapp 2. 

Start-PM med program antogs av kommunstyrelsen den 7 maj 2001.

ORGANISATORISKA FRÅGOR
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vägar, vatten och avlopp

Byggstart för vägar, vatten och avlopp
3:e kvartalet

2005

Eventuella besvär kan förlänga tiden med 1-1½ år.

Utbyggnad av vägar samt vatten och avlopp beräknas ta mellan 1½-2 år.

Enskilt byggande kan ske när vatten och avlopp samt vägarna  och anläggningarna på allmän platsmark är utbyggda och fastighets​bildning är genomförd. 
Genomförandetid
Detaljplanens genomförandetiden börjar när detaljplanen vunnit laga kraft och pågår i 15 år. Detta är den längsta genomförandetid en detaljplan får ges och motiveras av att det fullständiga genomförandet av detaljplaner för förnyelseområden  erfarenhets​mässigt tar lång tid.

Ansvarsfördelning

Vägar

Kommunen blir ansvarig för utbyggnaden av anläggningarna på allmän platsmark. Inom kommunen ligger ansvaret på dessa anläggningar på områdesnämnden i Boo.

Vatten och avlopp

De allmänna vatten- och avloppsanläggningarna kommer Nacka kommun att vara huvudman för genom sitt va-verk .

El

Boo Energi ekonomisk förening svarar för utbyggnad, drift och underhåll av elektriska ledningar.

Byggande på tomtmark

Respektive fastighetsägare svarar för byggande inom kvartersmark.

Genomförandeorganisation

För erforderliga markförvärv, rättighetsupplåtelser, gemensamhetsanläggningar m.m. för genomförande av anläggningarna på allmän platsmark ansvarar kommunens fastighetskontor, marksektionen.

Teknisk kontroll

Teknisk kontroll vid byggande av allmänna va-anläggningar handlägges av Stadsbyggnad, exploateringsenheten.

Fastighetsbildning m.m.

Fastighetsbildningsfrågor, inrättande av gemensamhetsanläggningar och andra fastighetsrättsliga frågor handläggs av lantmäterimyndigheten i Nacka kommun som även upprättar nybyggnadskartor.

Bygglov

Ansökan om bygglov inlämnas till områdesnämnden i Boo. Samråd i bygglovfrågor kan ske med Stadsbyggnad, byggenheten.

Energi

Energifrågor handläggs av Boo Energi ekonomisk förening.

FASTIGHETSRÄTTSLIGA FRÅGOR
Fastighetsbildning, fastighetssamverkan

Detaljplanen innebär att befintlig fastighetsindelning i huvudsak bibehålls. Det har därför inte ansetts nödvändigt att upprätta fastighetsplaner för detaljplanens genomförande. Sådan plan skulle i vissa fall kunna bli aktuell om fastighetsägare inte kan komma överens om eventuella förändringar av gränserna inom kvarteret. Fastighetsbildning inom kvartersmark sker på initiativ av fastighetsägarna själva. Åtgärder som enbart berör en enskild fastighet, t.ex. avstyckning, kan endast sökas av 

den fastighetsägaren. Åtgärder som berör två eller flera fastighetsägare, fastighets​reglering eller inrättande av gemensamhetsanläggning, kan sökas av någon av fastighets​ägarna.

I detaljplanen införs en bestämmelse att bygglov inte får ges förrän fastighetsbildningen är genomförd.

Gemensamhetsanläggning

Gemensamhetsanläggningar inom kvarteren

Ett antal gemensamhetsanläggningar föreslås för garage och parkering på grund av att topografin eller de kulturhistoriska värdena inte medger sådana anläggningar på den egna fastigheten. 

TEKNISKA FRÅGOR

För utbyggnad av bostadsbebyggelsen krävs att vägarnas standard och trafiksäkerhet förbättras. De vägar som ska byggas om eller förbättras ska ha en acceptabel standard och bärighet, motsvarande anläggnings AMA -98. 

Fastigheterna kommer att anslutas till kommunalt vatten och avlopp. 

EKONOMISKA FRÅGOR

Vägar

Här hänvisas till den gatukostnadsutredning som varit utställd parallellt med detaljplanen.

Vatten och avlopp

Kostnaden för kommunalt vatten och avlopp tas ut enligt gällande VA-taxa. Debitering sker när anslutningspunkt finns och ledningarna kan användas. Anläggningsavgiften för anslutning till kommunalt vatten och avlopp med LPS-system är enligt 2002 års taxa  90.780 kronor för en bebyggd fastighet om 1500 kvm. Härtill tillkommer lednings​dragning på tomtmark. Under vissa förutsättningar löser kommunen in befintliga enskilda va-anläggningar.

Utbyggnad LTA (LPS)

Den totala utbyggnadskostaden för det kommunala va-nätet, LTA, har beräknats till 10 miljoner kronor exklusive inlösen av befintliga enskilda anläggningar. Inlösenkostnaden har bedömts som försumbar i detta planområde.

Bygglov

Kostnaderna för bygglov tas ut enligt gällande taxa.

Fastighetsbildning

Ersättningar för nödvändiga marköverföringar på kvartersmark bestäms i första hand genom förhandlingar mellan berörda fastighetsägare. 

Marklösen

Kostnaden för marklösen (mark, anläggningar och förrättningskostnader) av enskilda anläggningar på allmän platsmark ingår i kostnadsunderlaget för fördelning av kostnaderna i gatukostnadsutredningen.

Planenheten

Micaela Lavonius
Rolf Markman

Planchef
Projektledare
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