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	Till Områdesnämnden Boo


Inriktning för detaljplan för Bo 1:502 m.fl, Dalkarlsvägen, Norrstigen m.fl. Nacka kommun
Förslag till beslut
Områdesnämnden tillstyrker att kommunstyrelsen ger Stadsbyggnad i uppdrag att ta fram ett förslag till detaljplan med kommunalt huvudmannaskap för allmänna platser.

Bakgrund

Det förslag till detaljplan som antagits av Områdesnämnden Boo 2001-06-13 upphävdes av  regeringen 2003-09-04. Som skäl för regeringens beslut står det bl.a att underlaget till planen inte visar att det finns särskilda skäl för ett enskilt huvudmannaskap. 
Områdesnämnden Boo tillstyrkte 2003-10-15 startpromemoria med program.

Kommunstyrelsen tillstyrkte densamma 2003-12-01.
En undersökning av fastighetsägarnas önskemål gällande huvudmannaskap har genomförts under vintern 2004.
Huvudmannaskap för allmänna platser i detaljplanen
En undersökning för att ta reda på fastighetsägarnas åsikter gällande huvudmannaskap för allmänna platser har genomförts i området. Undersökningen visar på att 77% av fastighetsägarna förordar ett kommunalt huvudmannaskap, 8 % vill ha enskilt huvudmannaskap och 15% vill ej ta ställning i frågan. Resultatet av undersökningen bilägges tjänsteskivelsen.

Resultatet av undersökningen visar att majoriteten av fastighetsägarna förordar ett kommunalt huvudmannaskap. Stadsbyggnad anser att det inte finns särskilda skäl för ett enskilt huvudmannaskap för området och föreslår därför att ett förslag till detaljplan tas fram med kommunalt huvudmannaskap. Stadsbyggnad avser att genomföra en gatukostnadsutredning parallellt med detaljplanen.
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