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P L A N B E S K R I V N I N G

Detaljplan för del av Backeböl, Munkkärrsvägen (Område H), Boo, Nacka kommun

Upprättad på Stadsbyggnad i april 2004

HANDLINGAR

Detaljplaneförslaget omfattar:

1. Detaljplanekarta med planbestämmelser

2. Denna planbeskrivning

3. Genomförandebeskrivning

3. Miljökonsekvensbeskrivning (MKB)

4. Fastighetsförteckning

PLANENS SYFTE OCH HUVUDDRAG

Detaljplanens syfte är att möjliggöra bebyggelse för permanentbosättning och att integrera området i kommunens VA-verksamhetsområde. 

PLANDATA

Läge

Planområdet är beläget i Backeböl, i området Eriksvik norr om Värmdöleden och söder om Värmdövägen i kommundelen Boo. I området ingår den norra delen av Munkkärrsvägen samt närmast angränsande område. 
Planen har avgränsats för att omfatta den norra delen av Munkkärrsvägen, som saknar detaljplan. 

Areal

Planområdets totala areal uppgår till ca 2,5 ha. 

Markägoförhållanden

Planen omfattar de privatägda fastigheterna Backeböl 1:378, 1:379, 1:380, 1:381, 1:382, 1:383, 1:384, 1:385 och del av Backeböl 1:775, som ägs av Backeböls ekonomiska förening, samt del av Mensättra 1:1, som ägs av Nacka kommun. 

TIDIGARE STÄLLNINGSTAGANDEN

Översiktsplan

Den kommuntäckande Nacka översiktsplan 2002 anger enbostadshus för området öster om Munkkärrsvägen. För området runt Abborrträsk anges område avsett för rekreation och att naturreservat bör upprättas. 

Detaljplaner och områdesbestämmelser

Förändringsområdet är inte tidigare detaljplanelagt. För området gäller områdes-bestämmelser, OB 2, som vann laga kraft 1992. Dessa reglerar en fritidshus-bebyggelse. Utbyggnadsmöjligheten för huvudbyggnader är begränsade till 45 m2 byggnadsarea (den area byggnaden upptar på mark) i ett plan, med möjlighet att inreda loft samt en uthusbyggnad om 20 m2. Ingen av fastigheterna i området är klassificerad som permanentbostad. 

Program för planområdet

Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo, godkänd av kommunstyrelsen 19/2 2001, § 25, utgör ett handlingsprogram för planarbetet och VA-utbyggnaden i Boo. Föreliggande område har här givits prioritet 1, vilket innebär att området ska detaljplaneläggas och förses med kommunalt vatten och avlopp. 

Miljökonsekvensbeskrivning (MKB)

Särskild miljökonsekvensbeskrivning har upprättats. 

Naturreservat

Bildandet av ett naturreservat pågår för området runt Abborträsk. Avgränsningen är inte fastställd. Ett förslag till naturreservat har utarbetats och samråd har hållits med utvalda remissinstanser. Syftet med naturreservatet är att bevara och utveckla området för rekreation, naturupplevelser och undervisning. 
PLANERINGSFÖRUTSÄTTNINGAR

Mark och vegetation

Förändringsområdet är starkt kuperat. Vägen ligger generellt lägre än tomtmarken. Nivåskillnaden mellan den lägsta punkten i den norra delen och det högsta partiet i den södra delen, är ca 30 m. Tomterna är till stor del trädbeklädda. De högre delarna av planområdet utgörs av berg i dagen eller berg täckt av ett tunt jordlager. Området väster om Munkkärrsvägen utgörs av ett naturområde med blandskog bestående av tall, ek och triviallöv. Intill Munkkärrsvägen finns ett alkärr med bl.a. olika ormbunksarter. 

Fornlämningar

Inom planområdet finns inga kända fornlämningar.

Bebyggelse

Planområdet är ett typiskt fritidshusområde med åtta fastigheter varav några bebos året runt. Husen har en varierad standard och storlek och ligger på höjdpartierna. Nuvarande fastigheter varierar mellan ca 1700 m2 och 2500 m2. Medelstorleken på fastigheterna är ca 2000 m2. 
Service

Ca 300 m norr om planområdet finns Sågtorpsskolan, med förskola och årskurs 1-6. Myrsjöskolan med förskola och årskurs 1-9, finns på ca 1,5 km avstånd. Närmaste kommersiell och allmän service finns i Orminge centrum på ca 2,5 km avstånd.

Naturmiljö

Naturmarksområdet runt sjön Abborträsket, används för rekreation, naturupplevelser och utbildning. Flera stigar finns inom området med bl.a en utsiktsplats vid sjön. 

Gator och trafik
Planområdet trafikförsörjs från Eriksviksvägen. Den del av Munkkärrsvägen som ingår i planområdet har en standard anpassad efter en fritidshusbebyggelse. Sikten är dålig på vissa ställen och en viss nivåskillnad finns. 

Munkkärrsvägen och övriga vägar i Eriksvik har enskilt huvudmannaskap och sköts av Eriksviks vägförening. Från Munkkärrsvägens slut till Värmdövägen finns dock en kommunal gång- och cykelväg som är grusad och belyst. 

Värmdövägen, ca 200 m norr om planområdet, trafikeras av flera busslinjer mellan Slussen och Orminge/Gustavsberg/Kummelnäs/Vikingshill. 

Teknisk försörjning

Kommunala vatten- och avloppsledningar (VA) finns utbyggda i den södra delen av Munkkärrsvägen, fram till en anslutningspunkt söder om planområdet. Fastigheterna inom planområdet saknar eller har egna avloppslösningar, t.ex. trekammarbrunn eller sluten tank. Avloppen för de enskilda fastigheterna har låg standard. Rening av bad-, disk- och tvättvatten (BDT) är bristfällig eller saknas helt. Dricksvatten-försörjningen sker genom egna brunnar eller genom hämtning på annan plats. 

PLANFÖRSLAGET

Mark och vegetation

Genom att bevara så mycket träd och vegetation som möjligt och visa försiktighet med hantering av yt- och grundvatten kan negativ påverkan på mark och vegetation och även på den biologiska mångfalden, minimeras. Vissa naturpartier med större ekar och tallar, är bevaransvärda och skyddas med n-märkning. Inom dessa markerade områden, krävs lovplikt för trädfällning med en diameter av 15 cm mätt 1,3 m ovan mark. Sprängning och schaktning ska i så stor utsträckning som möjligt undvikas.

Bebyggelseområden

Bebyggelse förutsätts ske på de befintliga fritidshusfastigheterna samt på två nytillkommande tomter väster om Munkkärrsvägen. 

Huvudbyggnad får uppföras i högst två våningar. Endast friliggade hus tillåts. Högsta tillåtna byggnadarea för huvudbyggnad är beroende av tomtstorlek. Byggnadsarean för en envåningsbyggnad kan högst bli 160 m2. Byggnadsarean för en envåningsbyggnad med inredd vind eller envåningsbyggnad med sluttnings-våning kan högst bli 130 m2. Byggnadsarean för en tvåvåningsbyggnad kan högst bli 100 m2. Största sammanlagda byggnadsarea för uthus och garage är 40 m2. 

Gator och trafik

Den del av Munkkärrsvägen som ingår i planområdet behöver rustas upp och förstärkas. Vägen ska ha en bärighet som klarar ett permanentboende, dvs. enligt Anläggnings AMA 98. Dagvatten från vägen ska avledas till dike. Vägen måste förlängas och en vändplats byggas ut, för att alla fastigheter ska få en angöring. Vägbelysning och mötesplatser måste kompletteras. I samband med projekteringen av vägarna och när geoteknisk undersökning utförts, kan en kostnadsbedömning utföras. Den slutliga kostnaden blir den faktiska kostnaden när arbetena slutförts. Vägkostnaderna fördelas på fastighetsägarna i planområdet. All biluppställning förutsätts ske på kvartersmark.

Eriksviksvägen och tidigare planlagd del av Munkkärrsvägen, som är tillfartsvägar till området, har enskilt huvudmannaskap. Därför anses särskilda skäl till fortsatt enskilt huvudmannaskap inom förändringsområdet finnas. 

Teknisk försörjning

Vatten och avlopp

Kommunalt vatten och avlopp byggs ut i området och samtliga fastigheter förutsätts anslutas. Utbyggnaden av VA-ledningarna, vilka läggs i vägkroppen, samordnas med de vägförbättringar som behövs. Ledningarna för avloppet planeras vara ett lågtryckssystem, s.k. LTA. En del av dagvattnet kommer att avledas via diken, men dagvattnet ska i så stor utsträckning som möjligt omhändertas lokalt inom fastigheterna. 

Värme

För bostädernas uppvärmning förutsätts vattenburna system, så att framtida omställning mellan olika energislag underlättas. Målsättningen ska vara att minska el- och oljeanvändningen genom att så långt det är möjligt endast använda el och olja som komplettering vid stora effektbehov. 

El

Boo Energi svarar för områdets elförsörjning. 

Avfall

För att reducera mängden hushållssopor bör källsortering och lokal kompostering ske. Miljöstation för kemikalier, färg, bilbatterier m.m. finns vid OKQ8 i Orminge centrum, ca 2,5 km bort. 

ADMINISTATIVA FRÅGOR

Genomförandetiden föreslås vara 15 år från den dag planen vunnit laga kraft. Bygglov får inte beviljas förrän vägen har en bärighet enligt Anläggnings AMA 98. Kommunen är inte huvudman för allmän platsmark. 
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