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	Områdesnämnden Boo


Yttrande till kammarrätten om mobilmast i Gustavsvik
Förslag till beslut
Områdesnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande till kammarrätten i mål nr 3072-04, som handlar om bygglovprövning av mobiltorn på fastigheten Backeböl 1:55.

Ärendet

Områdesnämnden avslog den 15 oktober 2003, § 253, Vodafones ansökan om bygglov för uppförande av mobilteletorn och fyra teknikbodar på fastigheten Backeböl 1:55 i Gustavsvik. Den 8 december 2003 biföll länsstyrelsen Vodafones överklagande och återförvisade ärendet till nämnden för erforderlig handläggning.

Såväl ett flertal fastighetsägare som områdesnämnden själv överklagade länsstyrelsens beslut. Länsrätten kom i dom den 8 april 2004 fram till att basstationens placering med hänsyn till det korta avståndet till närmaste bostadsbebyggelse och mastens höjd anses innebära fara och olägenheter för omgivningen. Hinder mot att bevilja begärt bygglov förelåg därmed.

Vodafone har överklagat länsrättens dom och fått prövningstillstånd. Kammarrätten har förelagt områdesnämnden att yttra sig senast den 28 juni 2004. Bifogat finns förslag till yttrande som bemöter Vodafones argumentation. Områdesnämnden föreslås hemställa att nämndens beslut och länsrättens dom står fast.
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