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TEGELÖN 2:1 – ön Lördan


Yttrande till Länsstyrelsen med anledning av överklagande.





Förslag till beslut


Områdesnämnden antar Bygglovenhetens förslag till yttrande





Paragrafen förklaras omedelbart justerad.


Ärendet


Områdesnämnden avslog ansökan om strandskyddsdispens för fritidshus, uthus och brygga § 275, 2003-11-05.





Fastigheten (landareal 2.180 kvm och vattenområde 258.049 kvm) ligger inom Riksintresse kustområde och skärgården, kulturmiljövården samt farled. Fastigheten omfattas av områdesbestämmelser (OB5 laga kraft 1994-09-29). För veckoholmarna gäller enligt områdesbestämmelserna att på varje tomt får finnas endast en huvudbyggnad . Dess byggnadsarea får inte överstiga 35 kvm. Uthus får sammanlagda uppta högst 10 kvm byggnadsarea. Genom att fastigheten ligger inom strandskyddsområde (300 m från strandlinjen på land och vatten) omfattas den av byggnadsförbud enligt 7 kap 16 § miljöbalken.





Fastigheten är belägen på ön Lördan, vilken är den enda av veckoholmarna som ännu inte är bebyggd. Ön har berg i dagen i norr och är delvis trädbeväxt i söder.





Föreslaget fritidshus har 35 kvm byggnadsarea och uthus har 10 kvm byggnadsarea.





Områdesnämndens beslut överklagades av sökande som yrkar att länsstyrelsen beviljar strandskyddsdispens samt medger bygglov för sökta åtgärder





Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer att särskilda skäl saknas för att medge dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt miljöbalken 7 kap 16 §.





Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden hemställer att Länsstyrelsen avslår överklagandet och fastställer områdesnämndens beslut.








Bygglovenheten Anna Pöldma
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