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Detaljplan för Lilla Björknäs etapp 2, i Boo, Nacka kommun

Kommunalt huvudmannaskap

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i april 2003

Reviderad på Stadsbyggnad i april 2004

Områdesnämnden tillstyrkte rubricerad detaljplan vid sitt sammanträde den 28 april 2004. Till ärendet hörde ett utlåtande daterat den 13 april 2004.
Detaljplanen ställdes ut samtidigt med gatukostnaderna. Under utställningstiden inkom yttranden till områdesnämnden vad gäller detaljplanen och till kommunstyrelsen vad gäller gatukostnaderna. 
I samband med upprättande av utlåtande för gatukostnaderna har konstaterats att en del av yttrandena innehåller synpunkter på detaljplanen. Dessa yttranden har inte blivit bemötta i planärendet.
Utlåtandet över detaljplanen har därför kompletterats med dessa yttranden. I slutet av utlåtandet finns dessa upptagna under rubriken ”Yttranden över detaljplanen som inkommit i samband med yttranden om gatukostnadsutredningen och som inte behandlats ovan”.
Yttrandena innebär ingen förändring av tidigare utsända planhandlingar. Därför skickar vi endast ut det reviderade utlåtandet daterat den 1 juni 2004 samt tillkommande yttranden.

Områdesnämnden måste upphäva sitt gamla beslut om tillstyrkan av planen och ersätta det med ett nytt beslut som grundas på det senast upprättade utlåtandet.
Planenheten
Rolf Markman
Projektledare
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