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	Områdesnämnden Boo


Investeringsbudget 2004 för Områdesnämnden Boo

Behovslista för trafiksäkerhetshöjande åtgärder

Återremitterat ärende § 95/2004

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att ur investeringsbudget 2004, trafiksäkerhetshöjande åtgärder, fördela 200 tkr till lokal vägvisning cykel och 140 tkr till projektering av gångbana utmed Kummelnäsvägen.

Ärendet

Väghållaren Områdesnämnden Boo har i en överenskommelse med Vägverket (bilaga 1) avtalat att vägvisning av regionalt cykelstråk skall ske enligt Vägvisning (RAP 2001:0464). Nacka kommun har erbjudits statliga medel till 50% av kostnaden för att utföra den vägvisning som förslås i vägvisningsplan för Värmdöstråket. 

Värmdöstråket går genom två kommundelar, Sicklaön och Boo. Villkoret för att få det statliga bidraget är att vägvisningen sker utefter hela stråket. Områdesnämnden Sicklaön har beslutat att skylta upp sin del av stråket under 2004. Vägverket har givit statsbidrag för hela projektet och kommer inte att utdela 50 % statsbidrag om bara delar av stråket uppskyltas. Utöver detta stråk finns Ältastråket. Vägverket som är väghållare för Ältavägen tar själva ansvar för uppmärkning av detta stråk. Vägverket kommer att skylta Ältastråket under 2004 förutsatt att Nacka kommun skyltar Värmdöstråket. 

Vid sammanträdet i maj beslutade nämnde att återremittera ärendet för utredning om kostnaden kunde sänkas och att pengarna i stället kunde användas för projektering av gångbana utmed Kummelnäsvägen.

Historik

Områdesnämnden Boo beslutade 2002-09-11 § 247 (bilaga 2) att godkänna Vägverkets förslag till regionalt handlingsprogram för ökad, säker cykeltrafik inom region Stockholm och att lägga detta program till grund för en långsiktig strategisk planering och utförande av erforderliga åtgärder för att nå önskade mål inom Nacka kommun.

Områdesnämnden Boo noterade 2002-11-06 § 278 (bilaga 3) information från Cykelfrämjandet angående den Cykelvägsanalys som utförts i september 2002. Då presenterades bl.a. stora brister i Nacka när det gäller vägvisningsskyltar och vikten av sådana för att leda cyklisterna till rätt målpunkter.

Vid mötet 2003-03-12 § 66 (bilaga 4) beslutade Områdesnämnden Boo att godkänna överenskommelsen om regionalt cykelstråk (se bilaga 1). En sådan överenskommelse har undertecknats av Områdesnämnden Boos ordförande. Överenskommelsen medför vissa förpliktelser och ansvar i egenskap av väghållarmyndighet, bl.a. att vägvisa för cykelstråket.

Områdesnämnden Boo har i beslut 2003-03-12 § 66 beslutat att godta den uppskattade kostnaden om 150.000 – 200.000 kronor för att skylta aktuell del av Värmdöstråket i Boo. Till den kostnaden har sedan tillkommit en kostnad på ca 140 000 kronor för att skylta till de lokala målen som vi har ansett vara intressanta för cyklisterna, som t ex Orminge Centrum, Hasseluddens brygga, till badplatser och idrottsplatser. 

Cykelvägvisningens strategi

För att efterleva dessa principer har en vägvisningsplan för Värmdöstråket tagits fram sommaren 2003.

De regionala stråken är uppskyltade i Stockholms stad. Tyresö kommer att vägvisa under 2004 och Värmdö är också i färd med att ta fram vägvisningsplaner. Haninge kommun vägvisar stråket till Tyresö och Nacka under 2004. ON Sicklön handlas upp under sommaren och Ältastråket (Ältavägen)uppskyltas av Vägverket. 
I arbetet med de regionala cykelstråken i Stockholms län, har en gemensam inriktning för vägvisning tagits fram. Utgångspunkten för denna inriktning är att åstadkomma en kontinuitet i vägvisningen över väghållargränser men också att respektive väghållare ska få underlag för vägvisning på kommunal nivå.

Den gemensamma inriktningen som tagits fram för de regionala stråken kan mycket väl även användas som utgångspunkt för vägvisningen av övrigt cykelnät.

Vägvisning är viktig

En bra vägvisning behövs för att cyklisterna ska kunna orientera sig och hitta till olika målpunkter. Vägvisningen binder även samman de olika delarna som ett cykelstråk består av och leder cyklisten från gator och vägar med blandtrafik till mer trafiksäkra stråk. Vägvisningen är också viktig för att marknadsföra cykeltrafiken och att visa att väghållaren ser seriöst på cyklandet.

Vid en undersökning i Stockholms län ansåg nästan hälften av både cyklister och ickecyklister att vägvisningen var dålig för cyklister, vilket också bekräftades i Cykelvägsanalys 2002. Resultatet visar att cyklisterna har behov av förbättrad vägvisning.

Infrastukturs synpunkter

Nämnden har vid tidigare sammanträde återremitterat förslaget att fördela 340 tkr till cykelvägvisning. Man önskar en utredning som visar om det är möjligt att minska omfattningen av cykelvägvisning till förmån för projektering av gång- och cykelbana utmed Kummelnäsvägen.

Förslaget med cykelvägvisningen för ca 340 tkr innebär ett antal vägvisningsskyltar dels för de regionala vägvisningsmålen, del för vad vi anser som viktiga, lokala mål. Dessa mål som t.ex. Orminge Centrum, Björknäs Centrum, Hasseluddens brygga, Idrottsanläggningar, är mål man ofta cyklar till. Inte bara kommuninnevånarna, utan också ofta besökande intresserade ”turister”. I vårt förslag till enklare och billigare cykelvägvisning har dessa mål tagits bort. I nuvarande förslag till cykelvägvisning ingår därför endast regionala cykelmål enligt Vägverkets och Områdesnämnden Boos överenskomna plan.
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