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	Stockholms Tingsrätt

Miljödomstolen 
Avd 9

Box 8307

104 20 Stockholm


Kummelnäs 1:575, Kummelnäsvägen 7, Saltsjö-Boo
Yttrande till miljödomstolen i mål M 30063-04, Rotel M909

Med anledning av fastighetsägarens överklagande daterat 11 mars, 2004 och handlingarna aktbilaga 14, 15 och 16 om funktionen hos Aquatron lämnar Områdesnämnden Boo följande yttrande:. 

Tillstånd gavs 1973 till bad-, disk och tvättvattenavlopp till resorptionsanläggning. Därefter har inget ändrat tillstånd givits.
Fastighetsägaren uppger att anläggningen uppfyller den idag gällande normen för omhändertagande av avloppsvatten. Nämnden delar inte fastighetsägarens uppfattning.

Enligt överklagandet har fastighetsägaren utfört en helt ny infiltrationsanläggning och slamavskiljare i samband med tillbyggnad 1990. 
I en handling som kom till kommunen 1997-02-04 redovisar byggnadsingenjör Harald Larsson, kvalitetsansvarig vid byggnationen av avloppsanläggningen att ”Avloppsanläggningen är en resorptionsanläggning med slamavskiljare IFÖ Trapper 1100 med ledningsdragning 2 x 12 m..” 

I samma brev står ”Kvalitetskontrollerad biologisk toalett…”

Det står inget om att det finns en sammankoppling mellan toaletten och bdt-avloppet. 

Bifogad var en kopia av nybyggnadskartan för fastigheten där en avloppsanläggning var inritad. Av ritningen framgår avloppsledningarnas längd och placering men inte hur marken under är beskaffad. 

I Aquatrons egen information står att anläggningen kan anslutas till en infiltrationsanläggning som klarar 750 liter/dygn med hänvisning till naturvårdsverkets allmänna råd 87:6, 1990. 
I naturvårdsverkets allmänna råd 87:6, 1990, står om resorption: ”Den fungerar endast sommartid, växternas upptag av spillvatten är oftast inte tillräckligt stort, och det kan mycket lätt uppstå osynligt läckage – anläggningen ”rinner över” ”. Detta kan lätt leda till förorening av närliggande vattentäkter. ….Resorption är en teknik som inte rekommenderas av naturvårdsverket.” 
Vid kontakt med fastighetsägaren uppger han att avloppet ändrades till en infiltrationsanläggning 1995 och att marken på platsen inte är lera utan jord med omfattande inslag av sand.
Områdesnämnden delar länsstyrelsens tidigare bedömning att reningen i en Aquatronanläggning är alltför ringa för att vätskan skall kunna ledas vidare till resorption utan risk för olägenhet för människors hälsa. Även infiltration av toalettavlopp från en Aquatron innebär risker för förorening av grundvattnet. De geologiska förhållandena i området med omväxlande lera, tunna moränlager eller berg i dagen gör att det är svårt att anordna avlopp. Då fastigheterna i området är beroende av grundvattnet för sin dricksvattenförsörjning är det särskilt viktigt att värna grundvattenkvaliteten. 

Områdesnämnden har tagit del av de rapporter om Aquatron som domstolen berett nämnden möjlighet att yttra sig över. Rapporterna gäller separation av faces och urinavskiljning från hushållsavlopp, sammansättning av den biologiskt nedbrytbara delen i hushållsavfall och avloppsvatten, flöde av näringsämnen och tungmetaller, samt utvärdering av olika tekniker för att separera faces. Enligt studien kan 70-80 % av näringsämnena i faces separeras om ledningarna inte är alltför långa. Studierna belyser inte innehållet av mikroorganismer i den separerade vätskefasen eller effekten av UV-bestrålning. Aquatron uppger att UV-avdödningen inte är nödvändig om avloppsanläggningen är korrekt utförd. Handlingarna visar att avloppsanläggning med Aquatron ansluten kan förväntas belastas med mer närsalter än om bara bdt-avlopp är anslutet. 
Områdesnämnden står kvar vid sitt tidigare beslut i ärendet.
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