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VELAMSUND 23:1 - WAHLBERGSVÄGEN 8





Ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde för förrådsbyggnad 


Förslag till beslut


1. Dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljö�balken medges för förrådsbyggnad.


2. Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms ett område motsvarande byggnadens yta på marken.





Ärendet


Områdesnämnden avslog bygglov och strandskyddsdispens för förråd den 17 april 2002 § 91. För fastigheten gäller områdesbestämmelser för norra Boo, som vann laga kraft den 26 november 1992.





Fastigheten är en permanentfastighet med en landareal om 5 050 kvm. Den är bebyggd med ett enbostadshus i två våningar om ca 150 kvm byggnadsarea, båthus och uthus om ca 65 kvm byggnadsarea samt garage/förråd/generationsbostad i två våningar om ca 65 kvm byggnadsarea. Ansökan om en förrådsbyggnad om ca 32 kvm byggnadsarea i två våningar (souterräng) inkom 2002-03-14. För byggnadens avsedda tomtplats gäller byggnadsförbud enligt 7 kap 16 § miljöbalken.





Sökande överklagade områdesnämndens beslut till Länsstyrelsen som avslog överklagandet 2003-06-02. Beslutet i Länsstyrelsen överklagades till Länsrätten. 





Länsrättens dom meddelades 2004-02-19. Länsrätten upphävde Länsstyrelsens och områdesnämndens beslut och biföll ansökan om bygglov. Länsrätten gör bedömningen att när denna permanentklassade fastighet inte omfattas av detaljplan utan av områdesbestämmelser, som inte kan införa betungande regler avseende byggnadsarea för permanentbostäder, prövas byggnadens anpassning till omgivningen mm efter de krav som ställs på byggnader i 3 kap. 1 och 2 §§ PBL.


�



Länsrätten menar att det i målet inte framkommit någon omständighet som visar att byggnaden inte skulle uppfylla kraven som uppställs i 3 kap. 1 och 2 §§ PBL eller de krav som uppställs i 2 kap. PBL. Länsrätten menar att eftersom det inte heller i övrigt har framkommit något som visar att bygglov skall nekas för den aktuella förråds�byggnaden skall ansökan om bygglov bifallas.





Länsrätten har tagit ställning till bygglovfrågan men inte till dispens från byggnadsförbud enligt 7 kap miljöbalken. 





Bygglovenheten har under våren 2004 arbetat med att verkställa Länsrättens dom. Ärendet har kompletterats med nya ritningar där man gjort vissa ändringar av utformningen av förrådsbyggnaden. När alla handlingar i ärendet skulle sammanställas för lovgivning framkom att dispens från strandskyddet aldrig hanterats i domen från Länsrätten.





Bygglovenheten har samrått med enheten för miljö, folkhälsa & säkerhet. Vid tidpunkten då ansökan om bygglov och strandskyddsdispens inkom till Nacka kommun för handläggning hanterade bygglovenheten både bygglov och strandskyddsdispenser. 


I samråd med enheten för miljö, folkhälsa & säkerhet har bygglovenheten beslutat att fortsätta handläggning av detta ärende.





Om det finns särskilda skäl finns det möjlighet att få dispens från strandskyddet. Som exempel på särskilda skäl nämns i förarbetena till miljöbalken bl.a. följande:


- Den aktuella platsen är redan ianspråktagen för privat nyttjande.


- Uppförande av komplementbyggnad i nära anslutning till huvudbyggnad.





Önskad placering av förrådsbyggnaden ligger inom inhägnat område som idag är ianspråktaget som bostadsfastighet. Bygglovenheten gör bedömningen att särskilda skäl finns för att dispens från strandskyddet kan medges.





Skäl till beslut


Vid verkställandet av Länsrättens dom att bevilja bygglov för förrådsbyggnad kunde bygglovenheten konstatera att Länsrätten inte tagit ställning till om dispens från strandskyddet kunde medges.





Bygglovenheten konstaterar att förrådsbyggnaden önskas placeras på en plats som redan idag är ianspråktagen bakom staket och plank mot tomgräns till granne. Förutsättningarna för allmänhetens möjligheter att fritt vistas eller färdas i området är redan begränsade av befintlig inhägnad.





Bygglovenheten föreslår områdesnämnden att bevilja ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljöbalken.
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