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PLAN- OCH GENOMFÖRANDEBESKRIVNING 


Mensättra 1:23 m fl, ABBORRVÄGEN, Nacka kommun 

Upprättad på Planenheten i augusti 2004
HANDLINGAR
Detaljplaneförslaget omfattar:

1. Detaljplanekarta med bestämmelser
Till förslaget hör även:

2. Denna beskrivning
3. Miljökonsekvensbeskrivning

4. Fastighetsförteckning

5. Illustrationskarta

PLANENS SYFTE OCH HUVUDDRAG 

Planens syfte är att tillgodose allmänna och privata intressen genom att skapa byggrätter för friliggande enbostadshus, förskola och mindre flerbostadshus/radhusbebyggelse. För att bevara nuvarande landskapsbild skall ny bebyggelse så långt som möjligt anpassas till befintlig terräng. Nivåskillnader tas upp med förhöjd sockel, källare eller suterrängvåning. Vidare syftar planen, med hänsyn till bebyggelse, topografi, natur och tomtstorlek, till att ange en högsta tillåtna byggnadsarea vilken ej är avsedd att överskridas.
PLANDATA
Planområdet är beläget utmed Abborrvägen och Gustavsviksvägen omedelbart söder om Värmdövägen och omfattar en areal av ca 4,2 ha. 
TIDIGARE STÄLLNINGSTAGANDEN
Översiktliga planer och riksintressen
Planförslaget följer i huvudsak intentionerna i Nacka översiktsplan 2002. En mindre del av planområdet ligger inom föreslaget område för naturreservat. 
I områdets nordöstra hörn berörs ca 25 kvm av strandskydd. Denna del ligger mindre än 4,5 m från tomtgräns och är ej avsedd att bebyggas. 

Program för området

Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo, godländ av kommunstyrelsen 2001-02-19, § 25, utgör ett handlingsprogram för planarbetet och VA-utbyggnaden i Boo. Föreliggande område har givits prioritet 2, vilket innebär att området skall detaljplaneläggas och förses med kommunalt vatten och avlopp. De delvis provisoriska VA-anslutningar som funnits tidigare har under 2003 ersatts med permanenta ledningar. 
Gällande detaljplaner

Området berörs av områdesbestämmelser för Södra Boo, OB 2, som vann laga kraft 2 april, 1992, del av stadsplan  S 334 som vann laga kraft 5 juli, 1984 samt detaljplan  Dp 157 som vann laga kraft 9 juli, 1997.
Dp 157 har en pågående genomförandetid fram till 2007. Inom kommundelen Boo har på senare år ett stort antal både mindre och större detaljplaner gjorts där av olika skäl utrymme inte varit möjligt att tillskapa för förskoleverksamhet. Flertalet fritidshusområden omvandlas till permanentboende samtidigt som prisbilden på tomter i Nacka gör att många även bor permanent i fritidshus. Även politiska beslut har gjort att människors val av barnomsorg har förändrats, framförallt införande av reformen Maxtaxa vilken genomfördes succesivt mellan 2001-2003. Placeringen bedöms som lämplig med hänsyn till kollektivtrafik, gång- och cykelvägar samt den omedelbara närheten till grönområden. Behovet av platser är idag mycket stort i Nacka är det av stor allmän vikt att en byggrätt för förskola införlivas i planförslaget.
Kommunala beslut

1992 påbörjades arbete med detaljplan som försöksvis skulle genomföras enligt lagen om exploateringssamverkan. Det visade sig att majoriteten av fastighetsägarna inte önskade tillämpa detta förfarande.
Kommunstyrelsens arbetsutskott (KSAU) beslutade 23 maj, 1995 att projekt 9341, Aborrvägen, skulle tas in på planlistan för prioritering. Den 11 juni 1996, § 186,  godkände KSAU startpromemoria för Mensättra 1:23 m.fl., Abborrvägen, Nacka kommun.
Den 4 oktober 2000 § 253, beslutade områdesnämnden Boo att hemställa hos kommunstyrelsen att arbetet med detaljplanen för Mensättra 1:23 m.fl., Abborrvägen, skulle avbrytas. Den 19 mars 2001 beslutade kommunstyrelsen att bordlägga ärendet. 
Den 10 november 2003 § 271, beslutade KSAU att återuppta planarbetet med utgångspunkt att fullfölja arbetet i enlighet med antagen startpromemoria och med beaktande av behovet av barnstuga, byggrätter/tomter längs hela Aborrvägen samt någon form av mindre flerbostadshus i hörnet Gustavsviksvägen-Aborrvägen.
FÖRUTSÄTTNINGAR OCH FÖRÄNDRINGAR

Mark och vegetation
Se separat miljökonsekvensbeskrivning.
Den föreslagna naturreservatsgränsen vid Abborrträsk är enligt planförslaget ändrad vid Abborrvägens slut. De natur- och rekreationsvärden som berörs bedöms ej som omistliga för naturreservatet som helhet. Inte heller bedöms intentionerna och grunddragen i översiktsplanen åsidosättas. Naturreservatets gränsdragning är att betrakta som ett förslag vilket utgått från befintlig fastighetsstruktur. Att utvidga bebyggelseområdet så som föreslagits i planen bedöms inte försvåra tillgängligheten till det föreslagna reservatet. Tillkommande bebyggelse bedöms inte heller förändra intrycket av ostört naturområde kring Abborrträsk på grund av terrängens beskaffenhet och växtligheten mellan aktuellt område och sjön.
Planområdet ligger med marginell del inom strandskyddsområde. Förutsättningarna för friluftslivet och livsvillkoren för djur- och växtlivet bedöms inte påverkas genom planområdets avgränsning.
Bebyggelse

Planområdet gränsar i nordväst till Mensättra gärde, ett bostadsområde med friliggande enbostadshus. Väster om ligger industribyggnader (bl.a. brädgård/byggmarknad). I söder utgörs gränsen av ett naturområde och friliggande enbostadshus. Öster om, kring sjön Abborrträsk, ligger ett naturområde för vilket finns ett långt framskridet förslag att förklara som naturreservat. 
Området består idag av 14 fastigheter för permanent- och fritidsboende samt f.d. kommersiella ändamål (postkontor, affär, kiosk). Bebyggelsen kommer att förändras i och med ett enhetligt permanent boende. I områdets sydvästra del skapas en byggrätt för förskola/barnstuga med tre avdelningar. Vidare möjliggörs på en av fastigheterna för bostadsbebyggelse i form av t.ex. radhus eller flerbostadshus. Denna byggnation utformas förslagsvis som två huvudbyggnadsvolymer vilka trappas för att följa befintlig terräng. Sidoförskjutna volymer skapar privata uterum mot syd/sydväst. Byggnaderna skall utformas i princip enligt illustrationsplanen och med minst sju lägenheter. Parkering inom planområdet skall ske på tomtmark. Gemensam parkering för flerbostadshusen anordnas mot Aborrvägen. Parkeringstalet för flerbostadshuset/radhuset skall i normalfallet vara en plats per lägenhet. Om åndamålet är t ex äldreboende blir parkeringsbehovet troligtvis mindre. I Aborrvägens förlängning möjliggörs för fem tillkommande fastigheter för friliggande enbostadshus. 
Storleken på fastigheterna inom området är mellan ca 1600 och 4000 kvm. Minsta tomtstorlek är angiven till 1200 kvm. 

Gator, trafik och service
Kommunen har väghållaransvar för Abborrvägen och Gustavsviksvägen. 

Kollektivtrafikförsörjningen av planområdet utgörs av bussar på dels Värmdövägen dels Gustavsviksvägen. Hållplatsen Mensättra ligger ca 300 m från den bortersta delen av planområdet vilket är ett acceptabelt gångavstånd. Infartsparkering och service är belägen vid Orminge centrum ca 2 km väster om planområdet.
Abborrvägen byggs om och förlängs. Vägområdet bibehålls med 7 m bredd och får en asfalterad körbana på 4,5 m och avslutas med vändplan i östra änden. 

För fastigheter som har utfart mot Gustavsviksvägen gäller att utfart skall anordnas med tillräckligt körutrymme så att backning av fordon inte erfodras.
En gång- och cykelväg längs Gustavsviksvägens östra sida färdigställdes år 2002. 
Störningar
Vägtrafikbuller från Värmdövägen påverkar nuvarande fastigheten Mensättra 1:74. Ett skyddsområde på 30 meters bredd är utlagt, inom vilket endast komplementbyggnader får uppföras. Bostadsbebyggelsen inom fastigheten får uppföras med endast en våning. Fastighetsägaren skall vid uppförande ny bostadsbebyggelse vidta åtgärder avseende exempelvis placering och utformning så att de i planbestämmelserna angivna bullerriktvärdena uppfylls. 
Trafiken på Gustavsviksvägen föranleder ett bullerskyddsområde på ca 15 m från vägmitt åt vardera hållet. För några fastigheter längs Gustavsviksvägen är området minskat såtillvida att viss del är möjlig att bebygga med komplementbyggnad.
Nacka Trä har relativt nyligen anlagt en infartsväg från Värmdövägen vilket minskat antalet fordonsrörelser på Gustavsviksvägen. 
Verksamheten på Nacka Trä genererar buller vilka är uppmätta på förskolefastigheten av enheten för Miljö, folkhälsa och säkerhet (bilaga till MKB). Åtgärder i form av t ex en bullerskärm kan komma att krävas mellan Nacka Trä och förskolefastigheten. 
GENOMFÖRANDEBESKRIVNING
Allmänt

Genomförandebeskrivningen redovisar de organisatoriska, fastighetsrättsliga, tekniska och ekonomiska åtgärder som behövs för ett ändamålsenligt och i övrigt samordnat plangenomförande. Genomförandebeskrivningen har inte någon självständig rättsverkan utan skall fungera som vägledning till de olika genomförandeåtgärderna. Avgöranden i frågor som rör fastighetsbildning, VA-anläggningar, vägar m.m. regleras således genom respektive speciallag.

Organisatoriska frågor

Genomförandetiden är 15 år från den tidpunkt planen vinner laga kraft.

Nacka kommun är huvudman för utbyggnad och drift av VA- och gatuanläggningar.
Fastighetsägarna svarar för all bebyggelse inom kvartersmark. Fastighetsägarna svarar även för förvaltning av såväl befintliga som tillkommande byggnader och anläggningar inom kvartersmark.

Fastighetsrättsliga frågor

Del av fastigheten Mensättra 1:1 överförs genom fastighetsreglering till Mensättra 1:84.
Fyra nya fastigheter kan bildas från Mensättra 1:1 på södra sidan om Abborrvägen. En ny fastighet kan bildas norr om Abborrvägens blivande vändplan genom avstyckning av Mensättra 1:77 och förvärv av ca 600 kvm från Mensättra 1:1.
Mensättra 1:74 och Mensättra 1:39 är möjliga att stycka i två fastigheter vardera.  Vid styckning av Mensättra 1:74 belastas lämpligtvis stamfastigheten med ett servitut för den avstyckade fastigheten. Vid styckning av Mensättra 1:39 bör den nya fastigheten anordna utfart mot Eriksviksvägen. Denna fastighet kan bli tvungen att ingå i Eriksviks vägförening.
Ekonomiska frågor

Anslutningsavgifter för VA, el, tele m.m. debiteras enligt vid varje tidpunkt gällande taxa.

Kostnaderna för utbyggnad av gator skall fördelas enligt principer fastställda i separat gatukostnadsutredning. Gatukostnadsutredningen får utvisa hur en eventuell kostnadsdifferentieringen mellan olika fastighetskategorier påverkar de enskilda fastigheternas ersättningsbelopp. 

Fastigheten Mensättra 1:1, som ägs av Nacka kommun, kan bilda nya tomter. 

Tekniska frågor
Ledningar för el finns framdragna i området. 

Området är försörjt med kommunalt vatten och avlopp. Fastigheterna skall anslutas till detta (huvuddelen av fastigheterna ansluter till lättrycksavloppssystem, LTA).
Lokalt omhändertagande av dagvatten skall ske inom tomtmark.
Erforderlig hänsyn till VA-tunnel skall tas vid eventuella sprängningsarbeten på fastigheter vid Abborrvägen.
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