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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Bo 1:502 m.fl. del av Dalkarlsvägen och Ripvägen m.fl. i Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i september 2004

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att slå ihop planområdet för Dalkarlsvägen, Norrstigen m.fl med detaljplan för Ripvägen och Rävgrytestigen m.fl. 

Områdesnämnden beslutar att sända rubricerat förslag till detaljplan för samråd till berörda sakägare och remiss​instanser.

Bakgrund och kommunala beslut

Dalkarlsvägen, Norrstigen m.fl.

Det förslag till detaljplan för Dalkarlsvägen och Norrstigen m.fl. som antagits av Områdesnämnden Boo 2001-06-13 upphävdes av  regeringen 2003-09-04. Som skäl för regeringens beslut står det bl.a. att underlaget till planen inte visar att det finns särskilda skäl för ett enskilt huvudmannaskap. 

Områdesnämnden Boo tillstyrkte 2003-10-15 startpromemoria med program.

Kommunstyrelsen godkände detsamma 2003-12-01.

Efter en genomförd enkätundersökning bland fastighetsägarna i området föreslog Områdesnämnden Boo 2004 05-12 att huvudmannaskapet för allmän platsmark i detaljplanen skall vara kommunalt.

Kommunstyrelsen beslöt 2004-08-23 att huvudmannaskapet för allmän platsmark skall vara kommunalt.

Ripvägen, Rävgrytestigen m.fl. (Bullerområdet)
På grund av de höga bullernivåerna undantogs de fastigheter som enligt beräkningarna har en högre nivå än 55 dB (A) från detaljplanearbetet för detaljplan för Dalkarlsvägen och Norrstigen. Områdesnämnden beslöt 2001 att påbörja ett detaljplanearbete för det bullerstörda området med enkelt planförfarande. En förutsättning för detaljplanearbetet har varit att bullernivåerna sänks genom att uppföra en bullervall eller ett bullerplank utmed motorvägen.

Områdesnämnden Boo beslöt §278  2003-11-05 att ansöka om marklov för vallen samt bygglov för plank. Bygglov har medgivits av områdesnämnden Älta §26 2004-02-18.
En upphandling av bullervallen har pågått under våren och sommaren 2004.

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog för kommunstyrelsen den 10 augusti 2004, § 159, att godkänna anbudet för upphandlingen av bullervallen samt föreslog finansiering av vallen i enlighet med planenhetens och exploateringsenhetens tjänsteskrivelse. Försäljning av kommunägd mark för bostadsändamål föreslogs finansiera bullervallen. Arbetsutskottet föreslog även att detaljplanearbetet skulle övergå till normalt planförfarande.

Kommunstyrelsen beslutade den 23 augusti 2004, § 124: 
1.
Arbetsutskottets förslag att anta anbud nr 4 i upphandlingsförfarande rörande bullervall för Ripvägen och ge planenheten i uppdrag att upprätta ett detaljplaneförslag där ca 6 fastigheter för bostadsändamål tillskapas utöver de befintliga återremitteras till arbetsutskottet för kompletterande utredning av intilliggande markägares intentioner avseende sin mark. 
2.
Arbetsutskottet får i uppdrag att slutbehandla ärendet och fatta beslut sedan de frågor som anges i punkt 1 ovan utretts.  
3.
Kommunstyrelsen beslutar att detaljplanearbetet övergår till normalt planförfarande” 
Kommunstyrelsen har som önskemål att marken längst i nordväst, närmast Semestervägen skall användas för industriverksamhet. Husen föreslås utformas så att de uppfyller samma krav på bullerdämpning för villaområdet söder om vägen som bullervallen. 

Arbetsutskottet hade den 7 september 2004, § 204 beslutat, på uppdrag av kommunstyrelsen (§ 124) följande. 

1. Kommunstyrelsen godkänner anbud nr 4.

2. Kommunstyrelsen beslutar att marken i planområdets nordvästra del i första hand skall reserveras för småindustri- eller lagerverksamhet som kan fungera som bullerskydd för villorna bakom, i andra hand skall en bullervall uppföras. I övrigt skall vallen uppföras enligt planerna. 

3. Kommunstyrelsen ger Planenheten i uppdrag att upprätta ett detaljplaneförslag där ca 6 fastigheter för bostadsändamål tillskapas utöver de befintliga. Syftet är att försäljning av kommunägd mark skall finansiera bullervallen. 

4. Kommunstyrelsen beslutar att detaljplanearbetet för industriverksamhet kan påbörjas i enlighet med tjänsteskrivelsen.

Detaljplanens huvuddrag 

De två detaljplaneområdena Dalkarlsvägen, Norrstigen m.fl. och Ripvägen och Rävgrytestigen m.fl. (bullerområdet) har i detaljplaneförslaget slagits ihop. I enlighet med kommunstyrelsens beslut har den nordvästra delen av området undantagits ur detaljplanen för att ge plats för ett verksamhetsområde. För detta område kommer en egen detaljplan att tas fram.
Syftet med detaljplanen för Dalkarlsvägen och Ripvägen m.fl. är att göra det möjligt att bygga för permanentboende samt att införliva området i kommunens VA-verksamhetsområde. Vid utformningen av detaljplanen har en förutsättning varit att i så stor utsträckning som möjligt bevara områdets gröna intryck och topografin. Särskilt värdefull vegetation och hällmark har efter inventeringar givits skydd i planen. Tillkommande bebyggelse avses utformas relativt småskaligt. Husen och tomterna skall anpassas till befintlig terräng. Riktlinjer för tillkommande bebyggelse har utarbetats, dessa redovisas på plankartan och i planbeskrivningen. 

Fastighetsdelning tillåts för de största tomterna, minsta tomtstorlek är 1000 m2. De fastigheter som är delbara har markerats på plankartan. Planenheten anser att de något mindre tomterna i detta område, jämfört med andra pågående detaljplaneområden i södra Boo, kan motiveras genom att området inte är dokumenterat kulturhistoriskt intressant. Dessutom finns en tradition med mindre tomter i angränsande områden. Tolv nya tomter kan tillskapas genom delning. 

Utöver de tolv fastigheterna föreslås att sex nya tomter tillskapas av nuvarande naturmark. Tre vid Rävgrytestigen och tre vid Ripvägen. Planenheten anser att det allmänna intresset att tillskapa nya bostäder samt behovet av finansiering av bullervallen gör att nuvarande naturmark kan användas för bostadsändamål. Enligt beslut i kommunstyrelsen skall försäljning av dessa tomter finansiera bullervallen. De nya tomterna kommer att bli ca 1000 kvm stora. Resterande naturmark kommer att skyddas i detaljplanen. Hänsyn har tagits till befintliga stigar och topografin i området vid tillskapandet av fastigheterna. Rävgrytestigen kommer enligt förslaget att förlängas för att möjliggöra angöring till samtliga fastigheter.

För vägarna har en utredning omfattande väg och geoteknik gjorts. Den redovisar befintliga förhållanden och ger förslag till åtgärder.  Utredningen ligger till grund för vägarnas utformning i detaljplanen och gatukostnadsutredningen. En gatukostnadsutredning görs parallellt med detaljplanen. Gatukostnadssamråd avses hållas samtidigt som samrådet för detaljplanen.
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