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	Områdesnämnden i Boo


Detaljplan för Kvarnbergsvägen, Skarpnäs 3:1 m.fl.
Förslag till beslut 

Områdesnämnden tillstyrker startpromemorian och skickar den vidare till kommunstyrelsen för godkännande.
Bakgrund

Planområdet är beläget utmed Hasseluddsvägen sydväst om Kvarnsjön (se karta). Området ingår som en del i en befintlig detaljplan (Detaljplan för Rensättra I, laga kraft 1991-11-08, DP 69). Gällande plan medger en omvandling av fritidshus till villor. Bygglov ges under förutsättning att vägen (Kvarnbergsvägen) byggs ut samt att en vatten och avloppsanläggning kommer till stånd.
Under årens lopp har det inte varit möjligt att skapa den samfällighet som krävs för att förbättra Kvarnbergsvägen. Det har i sin tur lett till att kommunen inte kunnat lägga ner kommunala VA-ledningar i vägen. Planen har således aldrig blivit genomförd i den aktuella delen. Ett fåtal fastigheter har dock fått bygglov då de har sin utfart direkt till Hasseluddsvägen och samtidigt kunnat ansluta sig till de kommunala VA-ledningarna som ligger i samma väg.

Kommunen har vid ett flertal tillfällen haft kontakt med fastighetsägarna i syfte att få till stånd ett genomförande av planen, bl.a. har kommunen varit beredd att acceptera en lägre vägstandard för att sänka gatukostnaderna, ett förslag som fastighetsägarna inte godtagit. Planenheten bedömer nu att den enda möjligheten som återstår är att ta fram en ny plan som föreskriver kommunalt huvudmannaskap för Kvarnbergsvägen. 
Planeringsförutsättningar 

Området är kuperat med en hel del berg i dagen, vilket gör att infiltrationsmöjligheterna är begränsade. Planområdet är idag det enda kvarvarande som påverkar vattenkvaliteten i Kvarnsjön negativt genom läckage från de enskilda avloppslösningarna, bortsett från ett par tomter i Lövberga som inom en snar framtid kommer att anslutas till det kommunala VA-nätet. Det är av största vikt att en långsiktigt hållbar VA-lösning tillskapas i området.
Kvarnbergsvägen har mycket låg standard. Anslutningarna till Hasseluddsvägen är bristfälliga, bl.a. med hänsyn till lutningar och sikt. Avrinningen från Kvarnbergsvägen fungerar dåligt.

I området finns 5 byggnader som betecknas som värdefulla från kulturmiljösynpunkt. Alla fastigheter i området ägs av enskilda fastighetsägare.

Beskrivning av projektet

Planen föreslås medföra följande:
· Kommunalt vatten och avlopp

· Kommunalt huvudmannaskap för Kvarnbergsvägen

· Höjning av vägstandarden: körbana 3,5 meter, total vägbredd ca 7 meter, möjlighet till omkörning av stillastående lastbil samt utbyggnad av diken
· Enkelriktning av Kvarnbergsvägen söderifrån

· Ombyggnad av de två anslutningarna till Hasseluddsvägen

· Möjligheter att bygga något högre hus än vad befintlig plan tillåter
Kommande planarbete

Planarbetet kommer att bedrivas med normalt planförfarande, dock kommer inget programskede att genomföras. Översiktsplanen för Nacka kommun (antagen 2002-01-14) anger att det aktuella planområdet ingår i ett område avsett för bostadsändamål med inslag av verksamheter. Området i sin helhet kommer att permanentas. Kommunalt VA ska byggas ut i hela området. Den befintliga detaljplanen för området ligger i linje med de riktlinjer översiktsplanen anger. Planenheten har även under senare tid haft kontakter med markägarna för att diskutera den befintliga planens genomförande. Mot ovanstående bakgrund anser planenheten att inriktningen för området är väl känd och att ett detaljplaneprogram därmed är onödigt.
Preliminär tidplan

Planarbetet skulle kunna löpa enligt följande tidplan:
Oktober 2004 - Tillstyrkan av startpromemorian i områdesnämnden

November 2004 – Godkännande av startpromemorian i KSAU
Första halvåret 2005 – Remiss/samråd om planförslaget och gatukostnadsutredningen
Andra halvåret 2005 – Utställning av planförslaget och gatukostnadsutredningen
Slutet av 2005 - Antagande i kommunfullmäktige
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