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	Till:

Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av Kummelnäs, Björnbergsområdet       (Område E), Boo, Nacka kommun

Alternativ A (kommunalt huvudmannaskap) 

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad april 2003 och reviderat november 2003

Förslag till beslut

Det reviderade detaljplaneförslaget, alternativ A, ställs ut. 

Bakgrund och sammanfattning

Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo, som godkändes av kommunstyrelsen 19/2 2001, § 25 utgör ett handlingsprogram för planarbetet och VA-utbyggnaden i Boo. 

Områdesnämnden beslutade 12/12 2001, § 326 att godkänna en startpromemoria och gav Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att planlägga området. Samrådstiden pågick under tiden den 3/6 till den 16/9 2002. Ett samrådsmöte hölls den 17/6 2002. Inkomna synpunkter under samrådstiden har redovisats i en samrådsredogörelse. 

Områdesnämnden beslöt den 23/4 2003, § 110 att återremittera ärendet för att ge den lokala vägföreningen möjlighet att inkomma med ett förslag på vägkostnaden senast den 31/5 2003. Områdesnämnden noterade till protokollet att Kummelnäs vägförening inkommit med en kostnadsbedömning för utbyggnad av vägarna inom planområdet, den 11/6 2003, § 151 samt beslöt att ställa ut planförslaget 11/6 2003, § 179. 

Kommunstyrelsen noterade anmälan om övergång av planen från enkelt till normalt planförfarande 25/8 2003, § 138. 

Planförslaget var utställt under tiden den 3/7 till och med 1/9 2003. Underrättelse om utställningen har skickats till berörda remissinstanser samt sakägare enligt fastighetsförteckning. 

I planarbetet har de helt dominerande frågorna varit huvudmannaskapet för den allmänna platsmarken, kostnaderna för upprustning av vägarna m.m. samt i viss mån storleken på byggrätterna. Detaljplanen har varit utställd med två alternativ, A (kommunalt huvudmannaskap) och B (enskilt huvudmannaskap). 

Miljö & Stadsbyggnad har sammanfattat de under utställningstiden inkomna yttrandena och kommenterat dem. Samtliga yttranden biläggs. 

Föreslagna revideringar av planförslaget

· Minsta tomtstorlek föreslås ändras till 1200 m², för att möjliggöra fler fastigheter och på så sätt minska kommunens VA-underskott inom planområdet. Teoretiskt kan ca 47 fastigheter tillkomma. Förtätningen innebär en så omfattande förändring av områdets karaktär och ekonomiska konsekvenser för fastighetsägarna att en ny utställning erfordras. Fler fastigheter innebär t.ex. lägre gatukostnader för fastighetsägarna. 

· Med bakgrund av den ovan föreslagna förtätningen anser kontoret att det inte finns särskilda skäl enligt plan- och bygglagen, 6 kap. 26 §, för kommunen att frånsäga sig huvudmannaskapet för allmän plats. Detta trots att cirka 50 % av fastighetsägarna inom planområdet skriftligt förordat enskilt huvudmannaskap. 

· Den sammanlagda byggrätten för uthus/garage utökas till 60 m², dock med begränsningen att den största byggnaden högst får vara 40 m². 

· Den mark som inte får bebyggas, s.k. punktprickad mark, justeras på begäran från fastighetsägare där så bedömts lämpligt. 

Sammanfattning och bemötande av synpunkter från remissinstanser

Kommunstyrelsen beslutade 22/9 2003, § 160 att med hänvisning till genomförande-ekonomin förorda en omarbetning av förslaget så att underskottet för VA-utbyggnaden minskas avsevärt. Vidare beslutade man att lämna öppet för både alternativ A och B, dvs. med föreslaget kommunalt huvudmannaskap för allmän plats alternativt enskilt huvudmannaskap samt att i övrigt inte ha någon erinran mot planförslaget utifrån aspekterna bostäder, arbetsplatser och kommunens mark. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Miljö & Stadsbyggnad har undersökt en förtätning i form av en minsta tillåten tomtstorlek på 1500 m² alternativt 1200 m², jämfört med det tidigare föreslagna 2000 m². Vid en minsta tomtstorlek på 1500 m² skulle ca 20 fastigheter teoretiskt kunna tillkomma och underskottet för VA-utbyggnaden minskas med ca 1,1 mkr, dvs. underskottet blir 2,4 mkr istället för 3,5 mkr. Vid en minsta tomtstorlek på 1200 m² skulle teoretiskt ca 47 fastigheter kunna tillkomma och underskottet för VA-utbyggnaden minskas med ca 2,6 mkr, dvs. underskottet blir 0,9 mkr. Med dessa mindre tomtstorlekar blir visserligen underskottet mindre, men områdets karaktär skulle helt och hållet förändras. En förändring av minsta tillåtna tomtstorlek är en så stor förändring att en ny utställning av planförslaget bedömts nödvändigt. 
Tekniska nämnden beslutade 10/9 2003, § 54 att begära en omprövning av stycknings-förbudet i syfte att begränsa det beräknade underskottet för VA-utbyggnaden.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se kommentar till Kommunstyrelsen. 

Nacka brandförsvar anser att brandvattenförsörjningen till och i området ska följa de riktlinjer som anges i vatten- och avloppsföreningens publikation VAV P83. Vidare anser man att de förslag på åtgärder som berör vägnätets standard som anges i miljökonsekvens-beskrivningen ska följas samt att råd för räddningsväg följs så att utryckningsfordon kan ta sig fram. Maximala avstånd mellan brandpost och släckbil rekommenderas vara 75 m och från brandbil till uppställningsplats för bärbar stege samt till angreppspunkt, 50 m. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Brandvattenförsörjningen ska följa riktlinjerna, liksom standard på vägens bärighet etc. Övriga åtgärder som tas upp kommer att lösas vid genomförandet. 
Kummelnäs vägförening anser att en förutsättning för rationell drift av föreningens vägar är att hela området förvaltas som en enhet. Vägföreningen vill behålla grusvägarna och anser att kommunens tjänstemän förordat asfalterade vägar. Vägföreningen anser att 88 % av de boende inom området vill ha ett fortsatt enskilt huvudmannaskap. Vägföreningen anser vidare att bärighetskravet Mark AMA, klass 2, ska tas bort och ersättas med krav på nödvändiga punktinsatser vilka fastställs genom vägsyn, så att vägarna skall motsvara bärighetsklass 2 (BK2). Detta eftersom det inte finns någon juridisk koppling mellan Plan- och bygglagen (PBL) och AMA. Vidare har vid kontakter med andra kommuner i länet framkommit att man inte där arbetar med generella normer utan ser till den faktiska trafikmängden. 

Vägföreningen påstår att Nacka kommun förutsätter asfalterade vägar vid införande av VA-ledningar, men enligt vägföreningen gäller detta endast om VA-ledningarna läggs i vägkroppen. Vägföreningen har därför för avsikt att rörlägga VA-ledningarna i dikesbakslänt eller utanför vägbanan. 

Vägföreningen påstår vidare att kraven ska skydda kommunen mot framtida kostnader för vägombyggnad. Enligt vägföreningen kan dock inga kostnader övervältras på kommunen så länge vägföreningen är huvudman. Om boende i framtiden skulle önska kommunalt huvudmannaskap, så kan kommunen ställa vilka krav den vill angående vägstandard innan området skulle övertas av kommunen. 

Vägföreningen anser också att bestämmelsen om att bygglov inte kan ges förrän vägarna byggts ut enligt detaljplanen, är onödig och inverkar negativt för trångbodda i området. Vägföreningen ser inga hinder för byggande under tiden från det att planen vinner laga kraft till dess att väg och VA-arbetena påbörjas. Då byggtrafik orsakar skador på vägarna kan extra avgifter debiteras enligt gällande förrättning. 

Vägföreningen anser att enskilt huvudmannaskap är en förutsättning för fortsatt inflytande i områdets utveckling, bibehållna grusvägar och bibehållande av Kummelnäs särprägel. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Cirka 50 % av fastighetsägarna inom planområdet har skriftligt förordat enskilt huvudmannaskap, 5 % kommunalt huvudmannaskap och övriga har inte förordat något alternativ eller har inte inkommit med någon skrivelse under utställningen. Inom områden med detaljplan skall kommunen vara huvudman för allmänna platser, om det inte finns särskilda skäl till annat, enligt plan- och bygglagen. Kontoret anser inte att ovanstående är ett tillräckligt särskilt skäl för att kommunen ska kunna avsäga sig ansvaret för allmänna platser i detta planområde. 

Anläggnings AMA 98 som ersatt Mark AMA 83 ger den lägsta erforderliga bärighetsklass som krävs för nybyggnad och upprustning av vägar i ett område för permanentboende och sammanfaller även med de krav som räddningstjänsten har. Anläggnings AMA 98 omfattar hela anläggningssektorn genom överenskommelse med Svensk Byggtjänst, Vägverket, Banverket och Luftfartsverket samt har strukturerats efter ett bransch-gemensamt klassifikationssystem. Anläggnings AMA 98 handlar endast om vägens bärighet, inte om vägområde, körbanebredd etc. 

Vägföreningens förslag är att vägarna ska ha bärighetsklass 2 (BK2) istället för Anläggnings AMA 98. BK2 är endast en klassificering av vägnätet medan Anläggnings AMA 98 även innefattar dimensionering. BK1, BK2 och BK3 är en klassificering av vägnätet som används av Vägverket, där BK1 är den högsta standarden. BK2 används bl.a. på Värmdövägen. När vägar byggs ut för att klassas som BK2 används Vägverkets VU94 eller Anläggnings AMA 98. ”Handbok i projektering och byggande av enskild väg” kan också användas. BK2 betyder vidare att vägen ska hålla för en vikt på 10 ton axeltryck samt 16 ton boggitryck. Nacka kommun förordar dimensionering efter Anläggnings AMA 98, som ger en lägre överbyggnad i vägkroppen och är det kostnadseffektivaste alternativet jämfört med BK2. 

Att lägga VA-ledningarna vid sidan av vägen eller i dikesbakslänt istället för i själva vägkroppen, innebär på många platser ett bredare vägområde och ett större markintrång på privata tomter, med inlösen som följd. 

I alternativet med enskilt huvudmannaskap utgör vägens standard stöd i förrättnings-beslutet. För att säkra att vägarna verkligen byggs ut/förbättras så har en administrativ bestämmelse om bygglov införts, med stöd av Plan- och bygglagen 5 kap. 8 §, 1. 

Kummelnäs vägförening har ställt ut eget material angående vägutbyggnadskostnaderna för alternativ B (enskilt huvudmannaskap). Materialet har inte ingått i de officiella utställningshandlingarna, utan har helt och hållet tagits fram av vägföreningen som ansvarar för uppgifterna. Kommunen står inte bakom detta material på något sätt och kan alltså inte svara för dessa uppgifter. 
Sågsjöns Fastighetsägareförening anser att en stor majoritet förordar enskilt huvudmannaskap för allmän plats. Anläggnings AMA 98 för vägupprustningen är inte sakligt motiverad. Normen BK2 måste anses vara tillräcklig. En kostnadsjämförelse med kommunalt huvudmannaskap och Kummelnäs vägförenings kostnader för enskilt huvudmannaskap anger en vägutbyggnadskostnad på 14,7 mkr respektive 6,7 mkr. Kommunalt huvudmannaskap är alltså ungefär dubbelt så dyrt för fastighetsägarna. En majoritet av fastighetsägarna vill behålla områdets karaktär med vägarna upprustade men inte ersatta av nyanlagda vägar enligt en överdriven norm. Breddade, utjämnade och asfalterade vägar kan leda till högre hastigheter och försämrad trafiksäkerhet. 

Vid kommunalt huvudmannaskap skulle de grönområden som ägs och förvaltas av fastighetsägareföreningen, övergå till kommunen. Många boende känner oro över detta och är ovilliga att helt förlora kontrollen över dessa marker, badstränder och bryggor. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Vägarna ska ha samma bärighet och standard, oavsett huvudmannaskap. Hur vägföreningen i det enskilda fallet kan redovisa betydligt lägre kostnader än kommunen, har inte analyserats närmare. En mer noggrann kalkyl kan endast göras efter geoteknisk undersökning och detaljprojektering. Fler fastigheter innebär lägre gatukostnader. Se också kommentar till Kummelnäs vägförening.

De grönområden som finns har lagts fast som naturmark i detaljplanen. Vid kommunalt huvudmannaskap kommer naturmark att övergå till kommunen som också ska sköta den. Om fastighetsägarna önskar åta sig skötselansvar, kan ett skötselavtal mellan kommunen och föreningen reglera detta. 

Nacka Miljövårdsråd anser att kostnaden för upprustning av väg och VA-standard inte får bli så höga att mindre bemedlade tvingas lämna området. Kan VA-frågan lösas inom den enskilda fastigheten eller inom en samfällighet, bör så kunna få ske. Det finns nyare metoder att lösa VA-frågan lokalt. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Detaljplanen förutsätter en anslutning till det kommunala VA-nätet. Om så inte ska ske, krävs en av kommunen godkänd kretslopps-lösning. Endast ett fåtal tomter kan vara lämpliga för detta. Det har inte heller visat sig finnas något större intresse bland de boende i området. Kostnaden för en av kommunen godkänd kretsloppslösning bedöms dessutom ungefär lika stor eller större än en anslutning till det kommunala VA-nätet. I övrigt, se kommentar till Kummelnäs vägförening. 

Skanova har inga planer på att markförlägga luftnätet inom området eftersom det är relativt nybyggt. 

Vägverket samt Polismyndigheten i Stockholms län har ingen erinran.

Synpunkter från fastighetsägare m.fl. inom och utom planområdet

Arne Modén (Kummelnäs 1:493, 1:495), Åsa Alfredsson (Kummelnäs 1:730), Peter Larsson (Kummelnäs 1:739), Sickan Lindqvist (Kummelnäs 1:746), Inger Montaigne & Lars Sidenvall (Kummelnäs 1:853), Astrid Hanse (Kummelnäs 1:861), Matts Ramberg (Kummelnäs 1:865), Michael Bengtsson & Mari Andersson (Kummelnäs 1:867), Carina Engman (Kummelnäs 1:891), Pelle Nordin (Kummelnäs 1:893) samt Erik & Åsa Lundgren (Kummelnäs 11:67) (totalt 11 st.) har alla inkommit med liknande synpunkter, dvs. förordat enskilt huvudmannaskap och större byggrätter. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se sammanfattning och kommentar till Kummelnäs vägförening samt till Kummelnäs 1:706, 1:709 och 1:761.
Magnus Unhage & Brita Ström (Kummelnäs 1:521) förordar enskilt huvudmannaskap samt accepterar inte den planerade vändplanen på sin tomt. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Den föreslagna vändplanen behövs för att lätt lastbil t.ex. sopbil och plogbil ska kunna vända. I övrigt, se kommentar till Kummelnäs vägförening.
Åsa Ehn (Kummelnäs 1:592) samt Annika & Anna Ehn (Kummelnäs 1:751) har inkommit med likadana skrivelser (totalt 2 st.): De önskar enskilt huvudmannaskap och att de allmänningar som finns är kvar i föreningens ägo. Dessa grönområden behövs då permanentbebyggelsen ökar. De vill inte att strandskyddet upphävs. De motsätter sig förslaget att göra om förlängningen av Blåsippsbacken till väg. Vägarna bör få vara grusvägar då de är delvis branta. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Vid ett kommunalt huvudmannaskap övergår all allmän platsmark till kommunen som då ska sköta den. Beläggningen asfalt eller grus läggs inte fast i detaljplanen utan bestäms vid projekteringen. I övrigt, se kommentar till Kummelnäs vägförening och Sågsjöns fastighetsägareförening. 
Tomas Larsson & Lisette Gränshagen (Kummelnäs 1:704) tycker att det är för mycket prickmark på tomten eftersom det blir svårt att placera ett garage någonstans. Prickmark som överstiger 4,5 m från fastighetsgräns föreslås tas bort. De önskar även enskilt huvudmannaskap. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Prickmarken justeras något. I övrigt, se kommentar till Kummelnäs vägförening.
Robert Eriksson & Sara Andersson (Kummelnäs 1:705) förespråkar enskilt huvudmannaskap och att vägarna anpassas till bärighetsklass 2. Anser att prickmarken på tomten ska reduceras med två meter, då sikten i korsningen borde vara tillräcklig. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Prickmarken justeras något i korsningen. I övrigt, se kommentar till Kummelnäs vägförening. 
Mats Limnefelt & Madelene Fjällman Limnefelt (Kummelnäs 1:706 och 1:709) anser det märkligt att ett kommunalt alternativ dykt upp då det i startpromemorian sägs vara lämpligt att Kummelnäs vägförening övertar huvudmannaskapet. Vid kommunalt huvudmannaskap skulle fastighetsägareföreningens mark övergå till kommunen. Kostnaderna ser enligt kalkylerna ut att tala för enskilt huvudmannaskap som uppvisar en betydligt lägre kostnadsbild. Vi behöver inte överdimensionera vägarna, utan vi ser gärna BK2 som standard istället. Standarden på vägarna måste självklart förbättras, men utan någon exklusiv och dyr upprustning. Det är för tidigt att bestämma vägbeläggning. Enligt planen får vid enskilt huvudmannaskap inte bygglov ges förrän vägarna uppnått en acceptabel standard och bärighet. Varför ska det vara svårare att söka bygglov vid enskilt huvudmannaskap än vid kommunalt.

Vidare önskar man att byggnadshöjd för 1- och 1½-planshus ökas med 0,5 m, att 1½ + sutterängvåning möjliggörs samt att taklutningen på takkupor etc. tillåts vara brantare. Möjlighet att uppföra en brygga saknas vid badplatsen. Behov av lekplats finns, förslagsvis på naturområdet mellan Kummelvägen och Åkervägen. 

Fahnehielmsvägen, mellan Björnbergsvägen och Landbacken måste underhållas, det sker inte idag. Lägg ner el, tele och bredband tillsammans med VA när vägarna rustas upp. Tidsplanen måste gå att göra mer effektiv från laga kraft beslut till att det går bygga. 
Prickmarken borde minskas, garage under huset måste möjliggöras med tanke på tomtens beskaffenhet. Elstolpe och ledningar på tomterna begränsar möjligheterna att bygga på fastigheterna och måste flyttas. Den enskilda tillfartsvägen till Kummelnäs 1:709 och 11:71 saknas. 
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Efter samrådet utökades byggrätterna för 1-planshus från 160 till 180 m², för 1½-planshus och sluttningshus från 120 till 140 m² och för 2-planshus från 90 till 120 m². Föreslagna byggrätter och byggnadshöjder har bedömts som lämpliga, varför Miljö & Stadsbyggnad inte anser att de ska utökas ytterligare. Bestämmelserna om taklutning är satta för att undvika stora, branta takytor, vilket är främmande i området. Byggrätten för uthus/garage utökas till 60 m², varav den största byggnaden högst får uppta 40 m². Det går mycket väl att bygga moderna hus eller andra hustyper med föreslagna bestämmelser. 

Beträffande frågan om huvudmannaskap och kostnader, se kommentar till Kummelnäs vägförening och till Sågsjöns fastighetsägareförening. Lekplats finns planerad. Alla gator, gångvägar etc. inom planområdet ska efter att detaljplanen är genomförd, underhållas av kommunen eller vägföreningen, beroende på vilket huvudmannaskap som ska gälla. Prickmarken justeras något. Tillfartsväg till Kummelnäs 1:709 får lösas med gemensamhetsanläggning. 
Lena, Gösta, Kalle, Hilda & Johanna Hultén (Kummelnäs 1:707) anser det utmärkt att tomtstorlekarna föreslagits bli 2000 m². De finner den tillåtna byggnadsarean onödigt snävt tilltagen och förordar en ökning till 150 m² byggnadsarea och 220 m² bruttoarea samt att källarvåning inte inräknas i denna. Större taklutningar bör tillåtas. Byggnad för garage saknas på deras tomt. De önskar att prickmarkens omfattning i tomtens övre norra del minskas med 10 m. De förordar enskilt huvudmannaskap. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Prickmarken justeras något. Se kommentar till Kummelnäs vägförening samt Kummelnäs 1:706 och 1:709. 
Karl Lonz (Kummelnäs 1:713), Mats & Gerd Lignell (Kummelnäs 1:722, 1:724), Per Fredenberg & Karin Nilsson (Kummelnäs 1:734), Fredrik Cederlund & Anette Ejebratt (Kummelnäs 1:737, 1:738), Stefan Jacobsson (Kummelnäs 1:750), Åsa Liljeqvist (Kummelnäs 1:755), Graham Rostern (Kummelnäs 1:762 och 1:763), Ulla Forsell & Rolf Zeitlin (Kummelnäs 1:764), Anders Cornvik & Christina Sundeson (Kummelnäs 1:866), Åke Lundberg (Kummelnäs 1:892), Inga Jonsson (Kummelnäs 11:17), Arne Larsson (Kummelnäs 11:30), Bengt Carlson (Kummelnäs 11:34) samt Monica Rohrwocher (Kummelnäs 11:78) (totalt 14 st.) förespråkar enskilt huvudmannaskap och att vägarna anpassas till bärighetsklass 2. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se kommentar till Kummelnäs vägförening.
Thomas & Elisabeth Aveheim (Kummelnäs 1:716) förespråkar enskilt huvudmanna-skap och att vägarna anpassas till bärighetsklass 2. Vidare önskar de att det kommunala sommarvattnet finns kvar för den som inte kommer att ansluta sig till kommunalt VA.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se kommentar till Kummelnäs vägförening. Kommunala sommarvattenledningar kommer att ersättas med permanenta VA-lösningar. 
Sanne & Torbjörn Hammarberg (Kummelnäs 1:725, 1:726) önskar behålla nuvarande grusvägar med minsta möjliga ingrepp med enskilt huvudmannaskap och vägstandard BK2. De vill ha kvar ägandet av grönområdena hos fastighetsägare-föreningen. Möjlighet ska finnas att inte ansluta sig till kommunalt VA om man har en enskild avlopps-anläggning som uppfyller kravet på att vara kretsloppsanpassad. deras anläggning har slutbesiktigats och godkänts av kommunen 2001-04-06 Dnr M 00/378. Föreslagna byggrätter är tillräckliga, däremot önskas ett policydokument som anger riktlinjer för lämpliga byggnationer i området. De vill justera tomtgränsen mellan sina fastigheter så att Kummelnäs 1:725 får egen infart. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se kommentar till Kummelnäs vägförening och Sågsjöns fastighetsägareförening. Frågan om kretsloppslösning är ingen fråga som regleras i detaljplanen, utan får tas upp i Tekniska nämnden. I bygglovsskedet finns möjlighet att diskutera fram en lämplig byggnation på tomten tillsammans med ansvarig bygglovhandläggare. Planen möjliggör ändring av tomtgräns. 

Lena, Karin & Arne Dahlberg (Kummelnäs 1:729) förordar bibehållna grusvägar med BK2 standard och enskilt huvudmannaskap samt att all parkmark förblir i enskild ägo. VA bör läggas i dikesbakslänt och inte i vägkroppen. Bygglov ska kunna ges innan vägar är utbyggda. Prickmark för fastigheter mot Näckdjupet bör minskas. Garage etc. bör ökas till 60 m². 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se kommentar till Kummelnäs vägförening och Sågsjöns fastighetsägareförening. Det är fullt möjligt att uppföra huvudbyggnad och garage inom de byggrätter som är markerade på plankartan. Branten ner mot Näckdjupet bör inte bebyggas och har därför markerats som prickmark. 

Margaretha & Bill Wendelheim (Kummelnäs 1:731) stöder enskilt huvudmannaskap samt vill att fastighetsföreningen själv får sköta och besluta om gemensamma grönområden. De fastigheter som önskar behålla sin brunn/sommarvatten ska kunna få göra detta. Vidare önskas förändrad busstrafik så att busslinje till Hasseludden kopplas samman med Kummelnäs vändplan, för att täcka de delar som idag saknar bussförbindelse. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se kommentar till Kummelnäs vägförening, Sågsjöns fastighetsägareförening samt till Kummelnäs 1:716. SL som ansvarar för busstrafiken, har planer på att i framtiden kunna köra buss Lövbergavägen för att länka ihop Hasseluddslinjen med Kummelnäslinjen. 
Gudrun, Astrid & Johan Bager (Kummelnäs 1:740, 1:741 och 1:742) (totalt 3 st.) anser att kommunalt huvudmannaskap ska gälla. När man gör en detaljplan för att underlätta permanentbebyggelse, måste man tänka långsiktigt på dem som kommer att bo i området. Det är angeläget att vägnätet har en uthållig ansvarig och tillräcklig standard för dem som vistas där på vintern, för de som vill gå med barnvagn, för de som vill kunna cykla, för barnens väg till skolan etc. Om man betalar kommunalskatt ska man kunna förvänta sig att få del av kommunens service även när det gäller infrastrukturen. Mycket tung trafik kommer att röra sig i Kummelnäs under uppbyggnadsperioden. Enskilt huvudmannaskap kan bli en källa till konflikt då man måste ta ställning till olika åtgärder, innebärande för- och nackdelar för enskilda fastighetsägare. För områdets trivsel är det av värde att minimera konfliktgrunder, därför skall kommunalt huvudmannaskap gälla. 

Vidare anses att tomter ska kunna styckas av och säljas av föreningen enligt kommunens ursprungliga förslag, eftersom de idag inte är särskilt tillgängliga för allmänheten. Om detta inte genomförs bör de göras lättillgängliga och attraktiva för de boende i området. Utsiktsberget på Björnberget och området vid Vassviksvägen måste då markeras som allmänning och skyltas och förses med en lekplats eller allmän grillplats. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Angående frågan om huvudmannaskap, se kommentar till Kummelnäs vägförening. Lekplats planeras på naturområdet vid korsningen Kummelvägen-Åkervägen. 
Anders Hörberg (Kummelnäs 1:758) 2st. anser att de stora tomterna kan göras mindre utan att områdets karaktär går förlorad. En minsta tomtstorlek på 1500 m² skulle innebära att stora tomter bevaras men ändå möjliggöra fler boende i området. Det är förhastat att förutsätta att nybyggnation förfular och överdimensioneras eftersom kommunen har möjlighet att lägga estetiska synpunkter via bygglovsprövningen. Bevarandet av träd bör ske med måtta eftersom för mycket träd gör området mörkt och slyigt. Önskar möjlighet att dela fastigheten i två, en övre och en nedre del. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se kommentar till Kommunstyrelsen samt till Kummelnäs 1:706 och 1:709. På n-markerade områden krävs marklov för trädfällning. Detta ska inte ses som ett förbud utan ger en rådgivning från kommunen, för att inte tomter ska kalhuggas. Träden och vegetationen utgör en stor del av karaktären i området. 
Magnus Pettersson (Kummelnäs 1:761) önskar enskilt huvudmannaskap för vägarna med bärighetsklass 2. Minsta tomtstorlek bör vara 2000 m². Byggnadsarean för huvud-byggnad i en våning bör vara 200 m² och för huvudbyggnad i två våningar 150 m². Högsta tillåtna bruttoarea bör vara 250 m² för 2-planshus och källare inte inräknas i den högsta tillåtna bruttoarean. Planbestämmelser om taklutningar slopas helt, då det enligt föreslagna bestämmelser inte går att uppföra mansardtak (brutet tak). Hushöjden för 2-planshus bör ändras till 6,7 m och största sammanlagda byggnadsarea för uthus/garage till 60 m². 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se kommentar till Kummelnäs vägförening samt till Kummelnäs 1:706 och 1:709. Planbestämmelserna kompletteras så att mansardtak går uppföra. 
Bo Björnelund (Kummelnäs 11:18) förespråkar enskilt huvudmannaskap och att grusvägskaraktären i största möjliga mån bibehålls. Befintlig väg ovanför bollplanen kan tas bort eller kvarstå som gångväg. Kummelvägen görs till infartsväg enbart till berörda fastigheter. Ny vägsträckning söder om bollplanen anläggs. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se kommentar till Kummelnäs vägförening. Den föreslagna vägsträckningen, dvs. upprustning av befintlig, har bedömts som mest lämplig med hänsyn till terräng, angöring och ekonomi. 
Eva Christina Cederlöf (Kummelnäs 11:66) förespråkar enskilt huvudmannaskap, att föreningens parkmark får vårdas och tas om hand av de boende samt att bussnätet och infartsparkeringen i Orminge byggs ut. Vidare önskas inte att strandskyddet upphävs. Det är också viktigt att det kommunala sommarvattnet får finnas kvar. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Strandskyddet föreslås upphävas på kvartersmark, dvs. på de privata tomterna, för att man över huvud taget ska kunna bygga. På naturmarken ska strandskyddet vara kvar. Infartsparkering i Orminge tas upp i den pågående utredningen för Orminge centrum. Se kommentar till Kummelnäs vägförening, Sågsjöns fastighetsägareförening samt till Kummelnäs 1:716. 
Olof Hulthén & Margaretha Scharping (Kummelnäs 17:1) önskar kommunalt huvud-mannaskap för vägarna samt önskar att tomtgräns rätas ut enligt en rät linje mot Sågsjön. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Gränsen justeras. Angående frågan om huvudmannaskap, se kommentar till Kummelnäs vägförening. 
Sven-Arne Larsson & Maria Ajne (Kummelnäs 35:3) Enligt genomförande-beskrivningen övergår mark som ägs av fastighetsägareföreningar etc. och som i planen klassificeras som park/natur till kommunen vid kommunalt huvudmannaskap. Det uppges att inlösen sker genom att köpeavtal upprättas och att ingen ersättning utgår. Detta är felaktigt. Kommunen kan inte ensidigt bestämma att ingen ersättning skall utgå för marken. Ersättningens storlek bestäms antingen via förhandlingar mellan fastighets-ägaren eller tvångsvis genom inlösensförfarande och tillämpning enligt Expropriations-lagen. Ersättningens storlek fastställs vid prövning i fastighetsdomstolen. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Påpekandet är helt korrekt och felaktigheten i genomförandebeskrivningen har rättats. Enligt Plan- och bygglagen (PBL) 6 kap. 17 § får kommunen lösa mark som enligt detaljplan skall användas för allmänna platser för vilka kommunen är huvudman. Enligt PBL 14 kap. 1 § är kommunen skyldig att lösa mark om fastighetsägaren begär det. Tillämpningen av PBL 14 kap. 9-10 § skall ske vid bestämmande av ersättning i ovanstående fall. Expropriationslagen 4 kap. tillämpas. 
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