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	Områdesnämnden Boo


Startpromemoria till program för detaljplan Tollare 1:16 m fl fastigheter i Boo, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker startpromemorian

Ärendet

NCC AB har som ägare till det f d pappersbruket med omgivande mark- och vattenområden, Tollare 1:16, samt området sydöst om Tollare Träsk begärt planläggning av marken. I ett inledande skede har NCC låtit inventera och utreda miljökonsekvenserna av fibersedimenten i Lännerstasunden, som härstammar från pappersbrukets tidigare verksamhet. Under våren 2004 utförde företaget i samråd med enheten för Miljö, folkhälsa och säkerhet samt Planenheten en förstudie för användningen av strand- och vattenområdet. Som ett led i den fortsatta planläggningen föreslås nu att ett program för detaljplanearbetet upprättas.

Programarbetet syftar till att belysa förutsättningarna för en planläggning av Tollare f d pappersbruk med angränsande områden.  Den planerade användningen är bostäder, servicefunktioner och verksamheter samt plats för rekreation/friluftsliv inklusive bl.a. en förlängning av den sammanhängande strandpromenaden utmed södra Boo. 

Området ansluter i norr till friområdet kring Tollare Träsk, där kommunen för närvarande prövar bildandet av ett naturreservat. Området gränsar i väster till Tollare Folkhögskola, i öster till Lännersta och i söder mot Lännerstasunden. 

Programarbetets bedrivande

Planarbetet föreslås inledas med ett program som bland annat ska belysa mark- och vattenområdenas miljö, fastlägga gränsen mellan bebyggelse och friområden/naturreservat samt ange möjliga åtgärder för ett tryggt boende avseende bl.a. trafiksäkerhet, skydd mot brott, miljö och hälsa.

Programutredningen kommer att bedrivas i en projektgrupp med representanter från berörda i kommunen i nära samarbete med markägaren och dennes konsulter.

Programinnehåll

Följande frågor är av särskild betydelse i programarbetet:

· Stadsbild. Bebyggelse och kulturmiljö

· En blandning av bostäder, lek och rekreation, service samt verksamheter ska skapa en attraktiv livsmiljö.

· Bebyggelsens struktur med varierade upplåtelseformer och lägenhetsstorlekar för olika boendekategorier ska studeras.

· Bebyggelsens skala och gestaltning.

· Områdets kulturhistoria skall avspeglas i den kommande bebyggelsestrukturen.

· Vattenområde

· Vattenområdets användning vid eventuella utfyllnader, bryggor m.m. måste föregås av ingående studier och utredningar samt bli föremål för särskild miljöprövning.

· Plats för marina verksamheter, båtplatser och bad ska undersökas.

· Strandskyddet skall uppmärksammas.

· Landskap och biologisk mångfald

· Den dramatiska skärgårdsnaturen samt områdets exponerade läge från Lännerstasunden och mötet med det planerade naturreservatet ska särskilt studeras och beaktas.

· Tillgänglighet och kollektivtrafik

· Områdets nivåskillnader ställer krav på att en särskild tillgänglighetsstudie upprättas. 

· Tillgängligheten till kajen och eventuell brygga för reguljär båttrafik samt utformningen av strandpromenaden är av stor betydelse.

· Busslinjesträckning genom området i t ex en slinga ska utredas.

· Service

· Förutsättningarna för barnomsorg och eventuell skola ska undersökas med beaktande av de behov som redan finns i intilliggande områden.

· Inom området bör finnas utrymme för en närbutik för dagligvaror. 

· Trafik, angöring och parkering

· Områdets angöring och interna trafikförsörjning samt parkeringsbehov analyseras. Parkering förutsätts kunna ske på kvartersmark.

· Sockenvägens nuvarande karaktär av ”landsväg” bör förändras. Detta kan ske på olika sätt genom t.ex. ändrat läge, gestaltning.

· Tekniska anläggningar

· Översiktlig studie av spill-, dag- och dricksvatten redovisas, där möjligheten av lokalt omhändertagande av dagvatten redovisas.

· Plats för elektriska nätstationer reserveras i samråd med Boo Energi.

· Mark- och sjöförläggning av Vattenfalls elektriska kraftledningar.

· Elektromagnetisk påverkan från de elektriska högspänningsledningarna utreds.

· Miljöfrågor i vatten och på land

· Ytterligare kartläggning av markföroreningar samt ta fram förslag till sanering i samråd med tillsynsmyndigheten

· NCC bör efter samråd med miljöansvariga i kommunen söka tillstånd för byggande i vatten. T ex för övertäckning av fibersedimenten i strandzonen. Ansökan till miljödomstolen ska inlämnas av sökande i anslutning till att programarbetet för området påbörjas

· Miljökonsekvensbeskrivning

· Miljökonsekvensbeskrivningen ska belysa de miljömässiga konsekvenserna som ska beaktas i det fortsatta planarbetet. Bl.a. utreds konsekvenserna av om större delen fibersediment ligger kvar orörda i Lännerstasunden samt hur olägenheterna med gasbildning och uppflyt av bottensediment kan åtgärdas  

· Genomförande

· Delområden och etapputbyggnad ska redovisas

· Rivning, återvinning och marksaneringsåtgärder ska redovisas.

· Möjliga alternativ och utvecklingslinjer ska beskrivas.

· Huvudmannaskapsfrågor, utbyggnads- och kostnadsansvar ska behandlas.

· Ekonomi

· En projektkalkyl ska upprättas som översiktligt beskriver konsekvenserna för kommunens ekonomi vad avser mark, gata, park och VA. Utgångspunkten är att projektet ska bära sina egna kostnader och inte innebära någon belastning för kommunen.

Avtal

Program- och detaljplaneavtal förutsätts träffas med exploatören och godkännas samtidigt som detta start-PM. I avtalet åtar sig exploatören att bekosta program- och planarbetet medan kommunen åtar sig att ställa behövliga resurser till förfogande.

Om programarbetet visar att detaljplaneläggning bör ske etappvis, kan ett ramavtal reglera principer för kostnadsfördelning m.m. mellan delområdena.

Exploateringsavtal skall tecknas inför antagandet av detaljplanen. Avtalet reglerar bland annat marköverlåtelser och utbyggnad av kommunaltekniska anläggningar.

Tidsplan

Programarbetet kommer att påbörjas under hösten 2004 och beräknas pågå under våren 2005. Förslag till program kan föreligga för beslut om samråd i Områdesnämnden Boo och Kommunstyrelsen före sommaren 2005, varefter ett samrådsförfarande av programmet kan ske. Med dessa förutsättningar kan detaljplanearbetet påbörjas vid årsskiftet 2005/2006. Detaljplanearbetet med samråd och utställning bedöms ta cirka ett år varefter antagandeprövning i kommunfullmäktige kan ske. Innan beslut om utställning av detaljplan ska miljödomstolens beslut finnas angående byggande i vatten.
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