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	Områdesnämnden Boo


Förslag ny taxa för tillsyn enligt djurskyddslagen

Förslag till beslut

Förslaget till ny taxa för prövning och tillsyn enligt djurskyddslagen i enlighet med tjänsteskrivelsens bilaga 1 tillstyrks. Områdesnämnden föreslår kommunfullmäktige anta densamma att gälla från och med 1 januari 2005.
Bakgrund

Enligt 25 § djurskyddslagen (1988: 534) får regeringen överlåta åt kommunen att meddela föreskrifter om avgifter för tillsynen och i ärenden enligt lagen. Så har skett genom 57a § djurskyddsförordningen (1988:539). För en kommunal nämnds verksamhet enligt djurskyddslagen får kommunen således ta ut avgift enligt taxa som kommunen bestämmer. Avgift får dock inte tas ut för nämndens tillsyn över djur som hålls som cirkusdjur.

Det är rimligt att kommunen vid en satsning på en förstärkt och förbättrad tillsyn också får möjlighet att ta ut viss avgift för tillsynen. 

Den verksamhet som tar tillsynsmyndighetens resurser i anspråk ska betala för det.

Kommunen har rätt att ta ut avgifter för:

· tillståndsprövning 
· dispensprövning 
· handläggning av anmälan av verksamhet 

· tillsyn över tillståndspliktig verksamhet

· tillsyn över anmälningspliktig verksamhet

· övrig tillsyn 
Med tillsyn menas att tillsynsmyndigheten informerar, ger råd, kontrollerar att lagar och regler följs samt vidtar åtgärder för att åstadkomma rättelse.  

För kommunal verksamhet gäller allmänt självkostnads​principen (8 kap. 3c § kommunallagen). Kommuner och landsting får inte ta ut högre avgifter än som svarar mot kost​naderna för de tjänster eller nyttigheter som kommunen eller landstinget till​handahåller. Självkostnadsprincipen innebär att syftet med verksamheten inte får vara att ge vinst. Under en längre tid får det totala avgiftsuttaget inte överstiga de totala kostnaderna för verksamheten. 

Bilagda förslag till ändrad taxa bygger på ett underlag från Svenska kommunförbundet som har anpassats till förhållandena i Nacka. 

Taxans grund är en timavgift för nämndens arbete enligt djurskyddslagen. Timavgiften föreslås bli 800 kr. Timavgiften har beräknats enligt kommunförbundets rekommendationer. Avgiften ska täcka kommunens kostnaderna för tillsynen.
 
Avgift ska inte utgå om tillsynen föranletts av klagomål som visar sig obefogade. Avgifter debiteras inte heller i samband med rättsvårdande processer som remissyttrande och handläggning i samband med överklagande. Dessa kostnader bör för att minska kommunens kostnader ingå när timavgifterna beräknas. 

För att kunna utföra en så bra verksamhet som möjligt krävs dels tydliga prioriteringar av verksamheten och dels en översyn av möjligheten att öka intäkterna. Den nya taxan enligt djurskyddslagen medför ett tillskott av resurser. 
Genom höjd kostnadstäckning kan kvaliteten i tillsynen förbättras inom området.
Guldbrand Skjönberg

Direktör - Teknik, Säkerhet och Miljö
Christer Rosenström

Eva Dahlbäck


Miljö, folkhälsa & Säkerhet

Enhetschef


handläggare

� Här ingår personal och personalomkostnader, kostnader för lokaler, administration och administrativt stöd, t ex registrering, arkivering, delgivning, ekonomiskt arbete. Övriga kostnader är t ex. kostnader för chefsöverläggning, konsultation med sakkunniga, facklitteratur, utrustning för databehandling, kostnader för bilar, mätutrustning, telefon, porto, repro och utbildning.
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