





Till Områdesnämnden Boo








Naturreservat Abborrträsk





Förslag till beslut


Områdesnämnden föreslår Kommunstyrelsen föreslå Kommunfullmäktige att med stöd av 7 kap. miljöbalken 


förklara Abborrträsk som naturreservat enligt föreskrifter, avgränsning och skötselplan daterad november 2004


utse Områdesnämnden Boo som reservatsförvaltare.





Bakgrund


Förslaget till reservat syftar till att bevara ett naturskönt område med höga frilufts- och rekreationsvärden i överensstämmelse med kommunens översiktsplan.





Enligt 7 kap. 4 § miljöbalken får ett markområde av kommunen förklaras som naturreservat i syfte att bevara biologisk mångfald, vårda och bevara värdefulla naturmiljöer eller tillgodose behov av områden för friluftslivet.





Tidigare beslut


Områdesnämnden Boo fattade 2001-01-24 beslut om att föreslå bildandet av naturreservat Abborrträsk.


2001-03-20 fattade kommunstyrelsen beslut om att påbörja arbetet med inrättande av naturreservatet.


Områdesnämnden Boo beslöt 2002-06-05 att sända förslaget till förordnande på remiss.


Områdesnämnden Boo beslöt 2003-11-05 att ”ärendet återremitteras dels för närmare analys av villkoren för uttag av sommarvatten och dess konsekvenser för ett naturreservat dels för att förutsättningslöst se över områdets gränsdragning för att på så vis också kunna få bästa möjliga ekonomi i förslaget till naturreservat.”











Remissen


Förslaget har varit ute på remiss och inkomna synpunkter och komplette�rande uppgifter har bearbetats och beaktats vid färdigställande av förslaget.


- Angående sommarvattenuttaget så är det Mensättra Vattenförening som uppfört det pumphus som finns inom det föreslagna reservatet. Föreningen bildades i början av 50-talet, då man fick rätt att ta vatten ur Abborrträsk av Mensättra Gård, som ägde det samma. Föreningen hade då liksom nu 15 medlemmar. Sedan kommunen tog över ägandet av Abborrträsk har något formellt avtal ej tecknats med Vattenföreningen, men kommunen har varit medveten om dess existens och hjälpt till med omläggning av ledningar. 





Föreningen har ej kunnat fastställa hur stort uttaget i dagsläget är, men eftersom området försetts med kommunalt vatten har förbrukningen naturligtvis minskat sedan 50-talet. Vattnet används i dagsläget för trädgårdsvattning och en torr sommar medför därför ett större uttag än en regnig. Föreningen får i uppdrag att installera en vattenmätare på pumphuset så att ett exakt värde på uttaget kan fastställas och därefter kommer uttaget i enlighet med reservatsförslaget att regleras i avtal.





Reservatets gränsdragningar justeras söder om Abborrvägen så att den sammanfaller med kvartersgränsen i förslag till detaljplan för


”Abborrvägen” enligt beslut i områdesnämnden 2004-12-01 och i öster så att den sammanfaller med kvartersgränsen i förslag till detaljplan för 


”Munkkärrsvägen” enligt beslut i områdesnämnden 2004-12-01.


Ekonomi


Investeringskostnader för informationstavlor, utmärkning av reservatet i terrängen, iståndsättning av kulturmarker samt avstädning av upplag och skräpavfall beräknas till 250.000 kronor.


Årlig driftskostnad i form av slåtter, städning m.m. beräknas till 


50.000 kronor.   





Infrastruktur











Roger Grönwall			Åsa Wilke


projektledare park/naturvård			landskapsarkitekt	











Bilagor: Sammanställning och bemötande av remissvar, Inkomna remissvar, rev.nov. 04.


Förslag till naturreservat Abborrträsk 2003 rev nov. 04.


Nacka kommun	Tjänsteskrivelse
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