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	Områdesnämnden Boo


Kummelnäs 7:25, 7:35 samt 11:42
Ansökan om strandskyddsdispens för vatten och avloppsledning i Kummelnäsviken

Förslag till beslut

Områdesnämnden Boo medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ ( SFS 1998:808) för vatten och avloppsledning över Kummelnäsviken med anslutningspunkter i land. 

Placering av ledning framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Dispensen är tidsbegränsad och upphör när förbindelsepunkt till det kommunala VA-nätet upprättats. Området ska då återställas till ursprungligt skick.

Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när ledningen är nedlagd.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet

Tre fastigheter i Kummelnäs (7:25, 7:35 Beatebergsvägen 1 samt 11:42 Lövbergavägen 45) har fått tillstånd av Tekniska nämnden till en provisorisk anslutning till kommunens VA-nät. Fastigheterna ligger på norra sidan av Kummelnäsviken och anslutningspunkten ligger på den södra sidan vid Ättiksvägen. Vatten och avloppsledningarna kommer att läggas på botten och förankras med mindre betongblock var 10 e meter. En del av ledningen kommer att gå parallellt med en befintlig sjöledning. En viss begränsning av ankring i viken kan komma att införas. När förbindelsepunkt till det kommunala nätet upprättats ska den provisoriska ledningen tas bort och området återställas.

Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 meter från strandlinjen på land och i vattenområdet. 

Skäl till beslut

Vattenområdet är delvis redan ianspråktaget genom den befintliga ledningen. En viss påverkan på djur- och växtliv kommer att ske vid iläggandet av ledningen och även vid dess borttagande. Allmänhetens tillgänglighet till området påverkas endast genom ett mindre ankringsområde. 
Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Sofia Åkerman

Miljöinspektör

Bilagor:

Avtalet med Tekniska nämnden
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