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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Bo 1:51 m.fl. delar av Bo och Lännersta, Boovägen, Kaptensvägen, Kaptensstigen m.fl. i Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i november 2004

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att sända rubricerat förslag till detaljplan för samråd till berörda sakägare och remiss​instanser.

Bakgrund och kommunala beslut

En startpromemoria för planarbetet tillstyrktes av områdesnämnden Boo 2003-01-29, och godkändes av kommunstyrelsen 2003-03-17. 
Detaljplanens huvuddrag 

Området omfattar 38 privatägda fastigheter samt kommunal mark. Kommunens mark består till största delen av park- eller naturmark. Boo herrgård, Boo-badet och flera båtklubbar ingår i detaljplaneområdet.  Planens syfte är att ge byggrätter för villor samtidigt som det kulturhistoriskt värdefulla områdets karaktärsdrag i så stor utsträckning som möjligt skall bevaras. 

I detaljplanen har utgångspunkten varit att utforma bestämmelserna så att den befintliga miljön med många mycket gamla hus kan kompletteras med nya som i sina proportioner och i placeringen tar hänsyn till helhetsmiljön. Även en modernare gestaltning kan komplettera den befintliga miljön så länge hänsyn tas till omgivande byggnader gällande höjd, bredd,  placering, färgsättning och materialval m.m. Uppfyllnader, sprängning och schaktning är främmande i området och skall så långt som möjligt undvikas. Skyddsbestämmelser och riktlinjer för bebyggelse, vegetation, naturmark och den kulturhistoriskt intressanta miljön har införts i bestämmelserna och i beskrivningen. Hela området omfattas av skydd för åtgärder som kan påverka kulturmiljön, särskilt intressanta miljöer har utöver detta fått ytterligare skydd i bestämmelserna.

Vägnätet skall uppfylla de krav som ställs i ett permanentbebott område gällande bärighet och trafiksäkerhet. Boovägen kräver åtgärder för att förbättra trafiksäkerheten. I övrigt skall vägarna karaktäriseras av en småskalighet och stor hänsyn skall tas till kulturmiljön vid projektering och utbyggnad av vägarna. Åtgärder krävs för att förbättra framkomligheten i vissa delar av planområdet, Kaptensvägen skall förlängas. Både Kaptensvägen och Kaptensstigen skall också. kompletteras med vändplatser.

Detaljplanen innebär att kommunalt vatten och avlopp byggs ut i området med ett s.k. lätt-tryckavlopp.

Förslaget innebär att kommunen tar över huvudmannaskapet för allmän platsmark.

Planarbetets bedrivande

Planförslaget är framtaget i samarbete med en referensgrupp bestående av ca 10 fastighetsägare i området. 

Parallellt med detaljplanen tas en gatukostnadsutredning fram. I arbetet med gatukostnadsutredningen har bl.a. en förstudie omfattande väg- och geoteknik gjorts. Samrådet för fördelningen av gatukostnader avses ske samtidigt som samrådet för detaljplanen.

Huvudmannaskap för allmän platsmark

Planenheten har bedömt att det inte föreligger några särskilda skäl för att behålla det enskilda huvudmannaskapet inom området. I samband med att området kommer att omvandlas till ett villaområde för permanentboende föreslås att kommunen tar över huvudmannaskapet för allmän platsmark.
Under arbetet med framtagandet av planförslaget har det inte framkommit några önskemål om att behålla det enskilda huvudmannaskapet i området. Planförslaget är redovisat för referensgruppen som inte visat några invändningar avseende huvudmannaskapet i detaljplaneförslaget.
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