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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av Backeböl och Mensättra, Munkkärrsvägen (Område H), Boo, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker detaljplaneförslaget upprättat i augusti 2004 och föreslår att kommunfullmäktige antar det. 

Samråd

Samråd ägde rum 28/5 – 30/6 2004. Under samrådstiden inkom synpunkter från Länsstyrelsen, Eriksviks vägförening, Eriksviks Tomtägareförening, Eriksviks vattenpumpförening, Nacka Miljövårdsråd, Boo Miljö- och naturvänner, Boo Energi samt de boende på Munkkärrsvägen. 

Kommentarer utan erinringar lämnades av Tekniska nämnden, Nacka brandförsvar, AB Storstockholms Lokaltrafik (SL), Vägverket Region Stockholm, TeliaSonera samt Regionplane- och trafiknämnden (Stockholms läns landsting).

Kommunstyrelsens arbetsutskott (KSAU) beslutade den 10/8 2004, § 159, som sitt yttrande under samråd, att inte ha någon erinran mot planförslaget angående bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi. Vidare beslutades att förorda att detalj-planen inte antas förrän en gemensam avsiktsförklaring tecknats mellan kommunen och vägföreningen, som ska innehålla en överenskommelse om ett samordnat genomförande av de kommunala VA-anläggningarna och enskilda anläggningar på allmän plats m.m. 

Utställning

Områdesnämnden Boo beslöt att ställa ut planförslaget den 15/9 2004, § 151, samt att åtgärder vidtas så att alkärret vid Munkkärrsvägen skyddas. 

Utställning ägde rum 1/10 – 29/10 2004. Under utställningstiden inkom synpunkter från Eriksviks vattenpumpförening, Nacka Miljövårdsråd, Boo Miljö- och naturvänner samt en fastighetsägare på Munkkärrsvägen. 

Kommentarer utan erinringar lämnades av Länsstyrelsen, Tekniska nämnden och Vägverket Region Stockholm. KSAU beslutade den 19/10 2004, § 256, enligt tidigare beslut (10/8 2004, § 159). Inga ändringar i planförslaget har gjorts efter utställning. 

Med anledning av tilläggsbeslutet i ONB 15/9 2004 har Ekologigruppen AB utfört en bedömning av alkärrets ekologiska kvaliteter och känslighet. Denna medför inga ändringar av planförslaget. Eventuella åtgärder vidtas under genomförandet, dvs. vid utbyggnad av väg och dike, för att säkerställa alkärrets framtid. Bedömningen med föreslagna åtgärder presenteras vid nämndsammanträdet. 

Sammanfattning av inkomna synpunkter

Eriksviks vattenpumpförening yrkar att:

· de två tomterna väster om Munkkärrsvägen stryks ur förslaget pga. de stora ingrepp i det planerade naturreservatet de skulle medföra.
· den omotiverade utbyggnaden av Munkkärrsvägen skrinläggs.

· föreningens vattenledning skyddas alternativt att anslutningspunkten flyttas utan kostnader för föreningen.

Planenhetens kommentar: 

Synpunkterna har tidigare lämnats under samrådet och kommenterats i samrådsredogörelsen. 

Boo miljö- och naturvänner anser att/önskar:
· de två tomterna väster om Munkkärrsvägen innebär en försämring av det blivande naturreservatets rekreationsvärden.

· den tillkommande bebyggelsen får ett ogynnsamt lokalklimat vilket innebär en risk för trädfällning i närliggande delar av det blivande naturreservatet.

· stora risker finns för dränering av alkärret. Naturtypen är mycket viktig för den biologiska mångfalden och naturvärdena i det blivande naturreservatet.

· information om vilka åtgärder som föreslås för att skydda alkärret.

Planenhetens kommentar: 

Information om åtgärder angående alkärret kan presenteras då bedömningen är klar, se ovan. Övriga synpunkter har tidigare kommenterats i samrådsredogörelsen.

Nacka Miljövårdsråd anser att:

· det är olämpligt att ytterligare exploatering planeras väster om Munkkärrsvägen.

· en utförd kommunalekonomisk kalkyl visar att den planerade exploateringen ger en förlust för kommunen.

· miljöaspekterna har åsidosatts. Nacka har tidigare utropat sig till ”EKO-kommun”. Miljövänliga alternativ till kommunalt VA bör prövas. 

· det är fel att varje planområde ska bära sina egna kostnader.

· en hög boendekvalitet är en nödvändighet för nyinflyttning. Tillräckliga ytor för naturupplevelser och rekreation måste finnas i närområdet. 

Planenhetens kommentar:

Synpunkterna har tidigare kommenterats i samrådsredogörelsen. Planenheten anser att tillräckliga ytor för naturupplevelser och rekreation finns i närområdet. 

En enskild fastighetsägare anser att:
· upplevelsen av ett orört naturområde kommer att gå förlorad då bebyggelse föreslås väster om Munkkärrsvägen. 

· Munkkärrsvägens nuvarande längd och vändplan behålles.
· kravet på vägstandard är överdrivet. Krav på vägstandard har kommunen inte ställt på de områden i Eriksvik som tidigare installerat VA. 
· Större hänsyn till fastighetsägarnas ekonomi måste beaktas. Kostnadsförslag begäres. 

Planenhetens kommentar: 

Se samrådsredogörelse. 

Planenheten

Micaela Lavonius

Per Jerling

Planchef


Planarkitekt

Bilaga: Samtliga inkomna skriftliga synpunkter under utställningen. 
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