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	Områdesnämnden Boo


Informationsärende avseende detaljplan för Orminge 42:1 (f.d. Rubinens förskola), Nacka kommun
Bakgrund

Områdesnämnden gav den 14 november 2001, § 289, planenheten i uppdrag att upprätta förslag till detaljplan med enkelt planförfarande. Planläggningen initierades genom en ansökan från fastighetskontoret. I ansökan föreslogs mindre bostadslägenheter för ungdomar samt en påbyggnad av befintliga skolbyggnader med ytterligare en våning.
Ett planförslag upprättades och samråd hölls mellan den 18 mars och den 2 maj 2002. De synpunkter som inkom under samrådet avsåg i huvudsak byggnadernas höjd, infart och parkering i fastighetens östra del samt ifrågasättande av ett enkelt planförfarande. Under samrådstiden framkom dessutom uppgifter om behov av ytterligare barnomsorgsplatser i Orminge, vilket gav upphov till diskussion om fastighetens användning.
I april 2002 skrev fastighetskontoret en tjänsteskrivelse till kommunstyrelsen med två förslag till användning. Det ena alternativet avsåg upprustning av lokaler och fortsatt förskoleverksamhet, det andra alternativet avsåg ombyggnation till bostäder. Den 6 maj 2002, § 80, beslutade kommunstyrelsen att motsvarande fyra avdelningar i f.d. Rubinens förskola även i fortsättningen skulle användas för förskoleändamål samt att motsvarande två avdelningar skulle byggas om till bostäder, dvs en kombination av fastighetskontorets två alternativa förslag.
I en information till nämnden den 5 juni 2002, § 175, beskrev planenheten de förändrade planeringsförutsättningarna och att man avvaktar med ärendets fortsatta handläggning till dess en komplettering av ansökan inkommit från fastighetskontoret.
Nuläge
Fastighetskontoret har under hösten 2004 gått ut med förfrågningsunderlag för att genom anbudsförfarande sälja fastigheten. I beskrivningen står att preliminära skisser visar på att bostadsbebyggelse om åtminstone 1800 kvm/BTA kan inrymmas på fastigheten. 
Den anbudsgivare med vilken fastighetskontoret inlett förhandlingar avser bygga vårdbostäder/äldreboende. Skisser visar 52 lägenheter om ca 28 kvm samt personal- och gemensamhetsutrymmen. Förslaget innehåller tre våningar med hiss och bruttoarean är ca 3300 kvm. 
Gestaltning och exploateringsgrad skall studeras under planarbetet. Genom omarbetning av de första skisserna skall beaktas de tillkommande byggnadernas närhet till befintlig bebyggelse samt möjligheten att eventuellt låta den tredje våningen vara indragen i vissa partier. Ett nyckeltal för att kunna driva en effektiv verksamhet bedöms dock vara ca 40-50 lägenheter. Därutöver krävs att entré- och parkeringssituationen ses över. 
Planenheten avser att pröva möjligheten med enkelt planförfarande. Med hänsyn till ärendets eventuella allmänintresse skall dock samrådet genomföras med utökad samrådskrets. Med denna ärendegång finns möjligheten att övergå till normalt planförfarande utan att göra om samrådet. Vid ett normalt planförfarande föreslås kommunfullmäktige delegera till områdesnämnden om antagande.
Alexander Erixson
planarkitekt
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