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	Områdesnämnden i Boo


Detaljplan för del av Kil 1:1, Verksamhetsområde i Kil, Boo, Nacka kommun

Förslag till beslut 

Områdesnämnden tillstyrker startpromemorian och skickar den vidare till kommunstyrelsen för godkännande.

Bakgrund

Det har under en längre tid funnits ett intresse, både från markägare och kommunen, att etablera ett verksamhetsområde i Kil. Bl.a. har fastighetsägaren i ett brev till kommunen, daterat 2000-09-15, begärt att kommunen inleder ett planarbete för ett framtida arbetsplatsområde.

För närvarande pågår en tillståndsprövning enligt miljöbalken i syfte att etablera en bergkross i området. Kommunen har under samrådsprocessen varit negativ till NCC:s tillståndsansökan. Genom att inleda ett planarbete har kommunen stora möjligheter att påverka händelserna i området och skapa en utveckling som ligger i linje med den översiktliga planeringen.
Planområdet omsluts av Värmdöleden i söder, väg 622 (Gamla Skärgårdsvägen) i öster samt en kraftledning i norr. Avgränsningen västerut bedöms ligga ca 500 meter in i området, sett från väg 622. Se bifogad karta. Områdets exakta avgränsning behöver klarläggas under programarbetet.
Planeringsförutsättningar 

Kilområdet föreslås enligt Nacka kommuns översiktsplan användas för verksamheter, dock under förbehåll att det skapas en buffertzon mot intilliggande bostadsområden så att eventuella buller- eller trafikstörningar minimeras. Enligt översiktsplanen bör mark reserveras för infartsparkering. Marken har också diskuterats som en alternativ plats för ett bussgarage om Björknäsgaraget skulle behöva flyttas.
Av Värmdö kommuns översiktsplan framgår att Kil ska utredas som ett framtida arbetsplatsområde. Planering ska ske i samarbete med Nacka kommun. En ändring av kommungränsen bör övervägas. Vidare anger Värmdö kommun i sin översiktsplan att en detaljplan för området bör innefatta en större infartsparkering öster om väg 622 eller alternativt inom det nya arbetsplatsområdet. För Värmdö kommuns del berörs fastigheten Västra Ekedal 1:23.
Kommande planarbete

Planarbetet kommer att bedrivas med normalt planförfarande. Trots att översiktsplanen anger riktlinjerna för området, anser planenheten att ett programskede bör genomföras. Ett detaljplaneprogram ger möjligheter att lösa ett antal strategiska frågor innan kommunen utarbetar ett planförslag. Bl.a. behöver följande klargöras:

· Gemensamma planeringsförutsättningar med Värmdö kommun

· Förutsättningar för en justering av kommungränsen
· Områdets exakta avgränsning
· Områdets innehåll, vilka typer av verksamheter kan vara aktuella?
· Övergripande trafikstruktur

· Tidig identifiering av miljökonsekvenser

Preliminär tidplan

Planarbetet skulle kunna löpa enligt följande tidplan:

Februari 2005 - Tillstyrkan av startpromemorian i områdesnämnden

Mars 2005 – Godkännande av startpromemorian i KS
Vår/sommar/höst 2005 – Programarbete
Höst/vinter 2005 – Programremiss
Första halvåret 2006 – Utarbetande av planförslag samt samrådsremiss
Andra halvåret 2006 – Utarbetande av utställningshandlingar samt utställning

Vår 2007 – Detaljplanen antas 
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