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	Områdesnämnden Boo


Förslag till program för detaljplan Tollare 1:16 m fl fastigheter i Boo, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet

Bakgrund och sammanfattning 

Planområdet är beläget inom sydvästra Boo och omfattar Tollare f d pappersbruk med omgivande markområden. Programområdet sträcker sig i norr till Tollare träsk. I öster gränsar området till Lännersta, i söder till Lännerstasunden och i väster gränsar området till Tollare folkhögskola.

Områdesnämnden Boo beslutade 2004-11-10, § 182, att tillstyrka startpromemorian till program för detaljplan. Kommunstyrelsen beslutade 2005-01-10, § 8, att ingå ett program- och planavtal med NCC AB samt vid samma tillfälle, § 9, beslutade kommunstyrelsen att godkänna startpromemorian till programmet.

NCC AB har som ägare till det f d pappersbruket med omgivande mark- och vattenområden, Tollare 1:16, samt området sydöst om Tollare Träsk begärt planläggning av marken. I ett inledande skede har NCC låtit inventera och utreda miljökonsekvenserna av fibersedimenten i Lännerstasunden, som härstammar från pappersbrukets tidigare verksamhet. Under våren 2004 utförde företaget i samråd med enheten för Miljö, folkhälsa och säkerhet samt Planenheten en förstudie för användningen av strand- och vattenområdet. Som ett led i den fortsatta planläggningen pågår nu ett programarbete för detaljplaneringen.

Programarbetet syftar till att belysa förutsättningarna för en planläggning av Tollare f d pappersbruk med angränsande områden.  Den planerade användningen är bostäder, servicefunktioner och verksamheter samt plats för rekreation/friluftsliv inklusive bl.a. en förlängning av den sammanhängande strandpromenaden utmed södra Boo. Förutom miljökonsekvenserna  är bland annat av särskild vikt frågor som berör stads- och landskapsbilden, bebyggelsens gestaltning, vattenområdets användning, områdets biologiska mångfald, kartläggning av föroreningar i vatten och mark samt trafik och tillgänglighet. 

Enligt tidsplanen för programarbetet ska områdesnämnden yttra sig över programförslaget den 15 juni, varefter kommunstyrelsen ska fatta beslut om programsamråd. Samrådet planeras ske under hösten 2005 med programbeslut i slutet av året. Den första detaljplanen kan med dessa förutsättningar tas fram under 2006.
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	Nacka kommun
	Stadshuset
	Växel
	08 718 8000
	xxx.xxxxxxx@nacka.se
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