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	Områdesnämnden Boo



Undersökning av Nackaungdomars fritid 2004
Förslag till beslut
Nämnden 

· noterar informationen till protokollet

· lämnar informationen vidare till Kommunstyrelsen

· uppdrar åt stadsledningskontoret att genomföra en liknande undersökning av fritiden för yngre barn (skolår 4 eller annat skolår som bedöms som lämpligt)
· uppdrar åt stadsledningskontoret att presentera förslag till hur kommunens stöd inom fritidsområdet bör förändras med anledning av resultaten i undersökningen
Ärendet

I områdesnämndernas uppföljningsplaner för 2004 ingick att göra en undersökning av ungdomars syn på sin fritid. I den bifogade PM:an redovisas undersökningens resultat översiktligt. På  www.nacka.se/ungdomarsfritid finns det möjlighet att se resultaten per kommundel och per aktivitet. 

Målet med undersökningen har varit, förutom att följa upp effektmål, att ge kommunen underlag för bedömning av om de kommunala resurserna används rätt i förhållande till ungdomars intressen och behov och effekterna av den verksamhet som bedrivs. Undersökningen visar vad ungdomar är intresserade och vad de gör samt hur de ser på sin fritid och kvaliteten i olika kommunala verksamheter.
Undersökningen riktades till samtliga elever i Nacka i skolår 7 och 9 i grundskolan samt ungdomar som går andra året i gymnasiet (eller de som skulle ha gått andra året på gymnasiet). Totalt har nästan 2 500 ungdomar deltagit i undersökningen, som genomfördes oktober 2004.

Resultat i korthet för Boo
Liksom i övriga Nacka är de allra flesta ungdomar i Boo nöjda med sin fritid och det som finns att göra. De aktiviteter som flest ungdomar är intresserade av är också detsamma i alla kommundelar: att träffa kompisar, lyssna på musik, se på film och chatta, mejla eller spela på dator, och det är också dessa aktiviteter som många ägnar sig åt. 
De tre största sportaktiviteterna bland Boos ungdomar, liksom i kommunen totalt, är joggning/löpning, styrketräning och fotboll. Ca en tredjedel ägnar sig åt det en gång i veckan eller oftare. Slalom/snowboard är den sportaktivitet som allra flest svarar att de är mycket intresserade av – 39 procent av ungdomarna i Boo svarar att de är mycket intresserade av det.
Även kulturaktiviteter kommer högt bland ungdomarnas aktiviteter. En dryg fjärdedel av ungdomarna i Boo ägnar sig exempelvis åt att måla/teckna/skulptera eller spela musikinstrument varje vecka.

Jämfört med övriga kommundelar spelar fler ungdomar innebandy än i övriga kommundelar. Var femte elev i sjuan spelar innebandy en gång i veckan eller mer. Högst andel som ägnar sig åt ridning finns i Boo och Saltsjöbaden, där 12-13% av sjuorna svarar att de rider en gång i veckan eller mer.
Göran Helin



Carina Legerius
Direktör idrott och fritid
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