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Områdesnämnden Boo


Velamsund – tertialrapport 1/2005
Tjänstemannagruppen för Velamsund lämnar härmed redovisning över några händelser och åtgärder i Velamsund för perioden januari-april 2005.
Ansvar och styrning av Velamsund

Den politiska arbetsgruppen diskuterar och följer upp utvecklingen på Velamsund. Under perioden har tjänstemannagruppen genomfört två möten med politikerna.

Diskussionen som påbörjades i höstas om framtida politiska styrning har resulterat i att områdesnämnden, vid sitt sammanträde den 13 april, beslutat inrätta ett utskott för de frågor som nämnden ansvarar för när det gäller naturreservatet Velamsund (enl. SLK:s förslag). 
Med ett ”velamsundsutskott” kommer informations- och beslutsprocessen ”närmare” både tjänstemannagruppen och intressenterna. Det innebär bra förutsättningar för en tydlig styrning och ökat engagemang – till gagn för Velamsunds utveckling.

Några händelser, åtgärder och tankar under perioden
Löpande skötsel
Per-Arne Jandér och Åsa Wilke från arbets​gruppen har genomfört fyra byggmöten med ”Din Skärgård” för beställning, planering och kontroll av entreprenörens uppdrag.
Information till intressenterna

Alla intressenter inbjöds till ett informations- och diskussionsmöte den 17 februari på Velamsund. Nästan samtliga deltog och totalt samlade mötet över 30 personer. Syftet var att upprätta en dialog och kommunikation med de personer och verksamheter som finns på plats. På dagordningen stod: ansvar och styrning, aktuell information om när​liggande projekt och investeringsbudgeten 2005 m.m. I huvudsak var det ett bra möte, med en stämning av mer öppenhet än misstänksamhet. Den politiska arbetsgruppen medverkade också - och på slutet av mötet deltog även kommunalrådet Erik Langby vilket gav deltagarna möjligheter att ställa frågor till högsta nivå.
Därutöver har arbetsgruppen också (i olika konstellationer) träffat ett flertal intressenter för att informera sig om verksamheten och diskutera de frågor och problem som intres​senterna önskat ta upp. Möten har bl.a. genomförts med Kärrtorpsverksamheten,  Nacka Ridhus, Nacka Golfklubb, hyresgäster på Långa Raden samt fastighets​ägare.
Kanotcenter – utökad verksamhet
Boo IF:s skidsektion ska nu ansöka om förhandsbesked för bygglov för kajakcentret på den plats som kommunen anvisat som första alternativ (mellan Fiskartorpet och Båt​klubben). Föreningen kommer också att ansöka om bidrag hos Sveriges Riksidrottsför​bund (anläggningsstöd). Till ansökan ska idrotts- och fritidsenheten bifoga ett intyg om kommunens långsiktiga intentioner vad som avser markupplåtelse och stöd för byggnad och verksamhet.
Booleden

Första steget i upprustningen av Booleden har påbörjats. Arbetet med att utföra färg​märkning av hela leden har beställts av ”Din Skärgård” och ska nu genomföras. 

Dessutom har planering av en ny sträckning av leden mellan Velamsund och Stora Skräddarängen utförts - och ett förslag på ny leddragning finns framtaget. Efter nödvän​diga politiska beslut (ang. upprättande av ny stig i Naturreservat) kan förändringen verkställas fysiskt.
Arbetet med att förbättra dräneringen för att få torrare ytor på den sista delen av leden fram till Knarrnäs har likaså påbörjats.
Vinberget
Infrastruktur har engagerat Nanna Munter som skötselansvarig för vinberget. Hon har klippt ner stockarna och kommer sedan att stå för uppbindning och skötsel. Ett uppbind​ningssystem av tryckimpregnerat virke har beställts av Din Skärgård.
Skogsvård
Gallringar har påbörjats öster om Skräddarängarna, där brynzonerna varit kraftigt igen​växta. Genom att gallra bort inträngande gran, asp och björk så gynnas stora ekar och hassel​buskar. 
Gallring sker också utefter infartsvägen samt efter gång- och cykelvägen ner till Velamsund, för att skapa god sikt och luftighet.
I januari månad sattes extra resurser in för att säkra riskträd och ta hand om nedfallna träd/grenar efter stormen ”Gudruns” härjningar.
Ängsbruk

Bidrag för lokala naturvårdsprojekt har sökts hos Länsstyrelsen för röjning av de kraftigt igenväxta ängarna övre Fösa och Lappkärret. Beslut väntas i maj.

Badbryggan

Din Skärgård har fått ett uppdrag att byta ut ytbeläggningen på badbryggan innan sommaren. Underredet är intakt och kommer att behållas. 

Byggnaderna på gårdsplan

Fastighetskontoret har tillsammans med Din Skärgård inventerat byggnadernas under​hållsbehov. En åtgärdslista är upprättad – där många av punkterna ryms inom det ordi​narie skötselavtalet med Din Skärgård.  
Din Skärgård

Entreprenören har varit utsatt för stölder av maskinell utrustning vilket förutom ekono​miska konsekvenser också medfört att arbetet med skogsröjning försenats med ca två veckor. Fastighetskontoret ska nu se till att bommen bakom ridhuset tas i bruk så att eventuella framtida stöldförsök försvåras.
Kärrtorpsverksamheten

Vid möten med Kärrtorp har behov framförts om inglasning av Kärrtorpets veranda samt förbättringar av taket på Backstugan. 

Akuta problem som kräver någon form av lösning/beslut innevarande år är de miljö​föreläggande som finns ang. avsaknad av gödselplatta vid lagården samt ”toalettfrågan” där nuvarande system med latrintömning upphör 2006.
Långa Raden

Rivning och bortforsling av den nedbrunna husdelen är färdigställt. Ritningar för den nya byggnaden finns framtagna och ansökan om bygglov har lämnats till bygglovenhe​ten. Beslut om återuppförande kommer att behandlas av KSAU den 17 maj.
Den nya lokalen omfattar keramikverkstad, extra förråd, sopkylrum och miljöstation för sopsor​tering. Totalt blir husdelen 7 m längre än tidigare. 

Tjänstemannagruppen för Velamsund
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