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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av fastigheten Tollare 1:16, skola i Tollare, södra Boo,Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i mars 2005

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att anta planförslaget

Bakgrund och sammanfattning 

Ett planarbete i syfte att möjliggöra byggandet av en skola på Dalkarlsängen i södra Boo påbörjades under hösten 2003. Utställning av ett förslag till detaljplan ägde rum under försommaren 2004. Under utställningstiden framfördes erinringar från bland annat Länsstyrelsen och Vägverket. Länsstyrelsen ansåg att lokaliseringen inte var lämplig utifrån aspekterna hälsa och säkerhet. Vägverket menade att lokaliseringen omöjliggör den av kommunen önskade trafikplatsen vid Boovägen – Värmdöleden och att placeringen av trafiksäkerhetsskäl inte var bra. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2004-06-01, § 134 att avstyrka planförslaget. Med hänvisning till arbetsutskottets beslut om avstyrkan beslutade områdesnämnden Boo, 2004-06-16, § 111, att avbryta planarbetet.

Mot denna bakgrund inventerade planenheten andra möjliga lägen för skolor i södra Boo. Utgångspunkterna vid inventeringen har bland annat varit att hitta tomter som är tillräckligt stora för att rymma en skola för minst 400 elever, topografiskt lämpliga samt är välbelägna i förhållande till kollektivtrafik och tänkt upptagningsområde.

Sammanfattningsvis finner planenheten att för södra Boo finns få områden som uppfyller kriterierna för en lämpligt placerad skola av den storlek som efterfrågas. 

Vid diskussioner med företrädare för skolan, föräldraförening och ansvariga politiker framkom att det bästa av de inventerade lägena var Tollare. Marken ägs av NCC AB.

För Tollareområdet pågår för närvarande ett programarbete för en detaljplaneläggning för bostäder. 

En startpromemoria för detaljplanearbetet för en skola belägen inom norra delen av fastigheten Tollare 1:16 tillstyrktes av områdesnämnden 2004-12-07, § 208, och godkändes av kommunstyrelsen 2005-01-10, § 10.

Den planerade skolan förläggs intill befintlig bebyggelse nära Hedenströms vägs utfart mot Sockenvägen. Skolan planeras för cirka 500 elever. Skolan ska vara en s.k. F-9-skola, d.v.s. alla stadier i grundskolan inklusive förskola. 

Områdesnämnden beslutade 2005-02-16, § 28, att skicka ut planförslaget för samråd. Samrådstiden var från den 23 februari till den 23 mars 2005. Den 10 februari hölls ett informationsmöte i Tollare Folkhögskola för fastighetsägare, närboende och intresseföreningar beträffande detaljplaneringen av skolan och det pågående programarbetet för Tollare. Skriftliga synpunkter har sammanfattats i en samrådsredogörelse, 2005-03-29.

Områdesnämnden beslutade 2005-04-13, § 65, att ställa ut planförslaget. Utställningstiden var mellan den 19 april till den 17 maj 2005.

Kommunfullmäktige beslutade 2005-04-25, § 118, med stöd av 5 kap 29 §, plan- och bygglagen ge delegation till områdesnämnden Boo att anta detaljplaneförslaget. Med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut föreslår planenheten att områdesnämnden antar planförslaget upprättat i mars 2005.

Sammanfattning av synpunkter under utställningen

Fastighetsägare utefter Kamratvägen önskar få ett avskärmande plank mot Hedenströms väg. Vidare anser man att parkeringssituationen är oklart redovisad. Namnfrågan på skolan och eventuell flyttning av en näraliggande bollplan tas även upp.

Nacka Miljövårdsråd anser att området inte tillräckligt inventerat och utrett samt att planeringen av Tollare medför att grönområdet för södra Boo kommer att försvinna. Området vid Boo gårds skola kunde ha varit ett mer lämpligt alternativ.

Inkomna synpunkter föranleder ingen ändring av planförslaget. 

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Kommunstyrelsens arbetsutskott, bil. 1.

Arbetsutskottet har inga erinringar mot planförslaget utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka under remissen, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi.

Länsstyrelsen, bil.2.

Har inga synpunkter på planförslaget.

Fastighetsägare utefter Kamratvägen, bil. 3.

Framför önskemål om ett plank utmed Hedenströms väg.

Anser att parkeringen är oklart redovisad och befarar att parkeringen inte räcker under kvällar och helger om skolans idrottshall ska utnyttjas av föreningar.

Om bollplanen, norr om Kamratvägen, ska flyttas och få en högre beläggning bör ett högt staket uppsättas mot tomterna på Kamratvägen.

Anser att skolan inte bör heta Tollare skola, eftersom en sådan redan finns, utan förordar namnet Eknässkolan.

Planenhetens kommentar:

Med föreslagen placering av skolan kommer skolgården att vara helt skärmad från omgivande bostadsbebyggelse. Biltrafiken som skolan kan alstra bedöms vara av begränsad omfattning. Mot denna bakgrund anser planenheten inte att det finns motiv att anlägga ett plank utmed Hedenströms väg. 

Skolan planeras angöras från Sockenvägen och från Hedenströms väg. Redovisat antal parkeringsplatser bedöms vara tillräckligt även kvällstid.

Bollplanen norr om Kamratvägen ingår ej i planområdet. En eventuell flyttning av denna är för närvarande inte aktuell. 

Namnfrågor regleras inte i detaljplan. Tollare skola är endast ett arbetsnamn för att precisera inom vilken trakt den är belägen i. Gränsen till Eknäs är belägen cirka 250 meter norr om skolan, varför detta inte är ett lämpligt namn.

Nacka Miljövårdsråd, bil. 4.

Nacka Miljövårdsråd anser att området inte tillräckligt inventerat. Till exempel saknas en arkeologisk undesökning. Uppskattningen av buller ifrågasätts. Planeringen av Tollare medför att grönområdet för södra Boo kommer att försvinna. Området vid Boo gårds skola kunde ha varit ett mer lämpligt alternativ.

Planenhetens kommentar:

Miljövårdsrådet synpunkter framfördes i skrivelse under samrådet och har kommenterats av planenheten i samrådsredogörelsen enligt nedan.

En inventering av området har skett. Miljökonsekvensbeskrivningen, som bl. a bygger på dessa inventeringar, redovisar konsekvenserna för naturmark, rekreation och trafikmiljö. Något belägg för att det skulle finnas fornlämningar i området finns inte.

Redovisade bullernivåer bygger på en särskild trafikbullerutredning med bedömda framtida trafikmängder.

Synpunkter som berör eventuell kommande exploatering av bostäder inom Tollare får tas upp i samband med ett senare samråd av programmet för Tollare.

Enheten är medveten om att skoltomten tar i anspråk inte tidigare bebyggd mark och att ett intrång sker i ett naturmarksområde. Detta innebär att olika intressen måste vägas mot varandra. Med hänsyn till den svåra skolsituationen i södra Boo är det av stort allmänt intresse att tillgodose en god skolförsörjning i denna del av Boo.

Möjligheten till att den nya skolan ska få utnyttja folkhögskolans bollplan och idrottshall kommer att undersökas.

Ett antal alternativa möjligheter att placera en skola i södra Boo har utretts. Sammanfattningsvis finner planenheten att för södra Boo finns få områden som uppfyller kriterierna för en lämpligt placerad skola av den storlek som efterfrågas. 

Vid diskussioner med företrädare för skolan, föräldraförening och ansvariga politiker framkom att det bästa av de inventerade lägena var Tollare. Boo gårds skola är ett av de alternativ som studerats, men har ej ansetts kunna uppfylla erforderliga krav.

Planenheten 

Micaela Lavonius

Tord Runnäs
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