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	Områdesnämnden Boo


Ändring av områdesbestämmelser för Norra Boo (OB 3), Kummelnäs 1:121, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår begäran om att få Kummelnäs 1:121 omklassad från fritidshus till permanentbostad.

Bakgrund

Fastigheten Kummelnäs 1:121 är belägen vid Solovägen i norra Boo. För området gäller områdesbestämmelser som vann laga kraft 26/11 1992. Enligt dessa är Kummelnäs 1:121 klassad som fritidsfastighet, vilket innebär en största tillåtna byggnadsarea om 45 m² samt uthus om 20 m². 

Fastigheten Kummelnäs 1:121 ligger i området Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg som är under planläggning. Samråd av planförslaget hölls sommaren 2002 och utställning hösten 2003. Planförslaget planeras att tas upp för antagande under hösten 2005. 

Ärendet

Ägaren till fastigheten har inkommit med en begäran om ändring av områdesbestämmelserna genom enkelt planförfarande avseende klassificeringen av fastigheten, från fritidshus till permanentbostad. Begäran biläggs. 

Anförda skäl för ändring av områdesbestämmelserna motiverar inte en ändring av klassificeringen för berörd fastighet. Planenheten kan inte frångå den turordning i förnyelseplaneringen som är beslutad av kommunstyrelsen. Planenheten får ständigt förfrågningar om omklassificeringar av fritidshusfastigheter till permanentbostäder genom enkelt planförfarande, som vi måste säga nej till. Denna typ av ärenden kan inte prioriteras före förnyelseplaneringen. 

Avsikten med gällande områdesbestämmelser är bl.a. att motverka ytterligare permanentning i avvaktan på en VA-utbyggnad. En förändring av markanvändningen bör ske med detaljplan. I detta område pågår dessutom planarbete. Planenheten föreslår därför att ansökan avslås. 

Micaela Lavonius

Per Jerling
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