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P L A N B E S K R I V N I N G

Detaljplan för Orminge 61:1 m.fl. (Livsmedelshall)

Upprättad på Planenheten i november 2004 ändrad i mars 2005

Handlingar

Detaljplaneförslaget omfattar:

1. Detaljplanekarta med bestämmelser 

Till förslaget hör även:

2. Denna beskrivning

3. Genomförandebeskrivning

4. Fastighetsförteckning

5. Gestaltningsprogram

6. Miljökonsekvensbeskrivning

Planens syfte och huvuddrag

Syftet med detaljplanen är att ändra markanvändningen från kontor och hantverkslokaler till handelsändamål. Planförslaget medger en handelsbyggnad som omfattar ca 1700 m2 i nordöstra delen av fastigheten Orminge 61:1. Planen syftar också till att förbättra trafiksituationen i området.

Plandata

Läge

Planområdet är beläget öster om Boo kommunalhus och omfattar det område som avgränsas av Värmdövägen, Ormingeringen, Ormingeleden samt Kanholmsvägen. En del av Kanholmsvägen ingår också i planområdet. Planområdet omfattar en areal av ca 8000 m2.

Tidigare ställningstaganden 

Planförhållanden

Största delen av området omfattas av Dp 47 som vann laga kraft 1990-09-24. Genomförandetiden gick ut den 31 december 1999. Detaljplanen syftande till att möjliggöra bebyggelse för kontors- och hantverksändamål.

Kanholmsvägen omfattas av byggnadsplan 77 samt Dp 24. I denna är det aktuella området betecknat som vägområde.

Översiktliga planer

I översiktsplanen är området markerat som arbetsplatsområde. 

Förutsättningar

Bebyggelse

Fastigheten är idag obebyggd. 

Topografi, vegetation och markbeskaffenhet

Fastigheten ligger omgärdad av vägar. Området avvattnas åt sydost, ner mot Värmdövägen. Inom området finns två kullar med en dalgång emellan. Nivåerna varierar mellan +34 och +41 m. 

Området karaktäriseras av berg i dagen och en varierad topografi. I bergsskrevorna växer främst tall och i sänkorna lövträd och sly.

Geotekniska förhållanden

Större delen av området består av berg i dagen, eller berg överlagrat av ett tunt moränlager. I den centrala dal​gången finns mindre partier med organo​​gena jordar. 

Dagvatten

Området ingår i Sågsjöns tillrinningsområde. Dagvattnet infiltreras idag inom området.

Vägar och trafik

Planområdet är omgivet av större vägar och trafikleder. Korsningen Kanholmsvägen och Ormingeringen är reglerad med trafiksignaler. I rusningstid är korsningen hårt belastad med köer som följd. 

Ledningssystem 

I områdets södra del passerar en tunnel för vatten- och avloppsledningar.

Markägoförhållanden

Nacka kommun äger marken i området.

Planens innehåll

Bebyggelse

Syftet med det nu aktuella planförslaget är att ändra bestämmelsen om användning av fastigheten och istället för kontor och hantverksändamål skapa möjligheter till en utbyggnad av området för handelsändamål. Planförslaget medger en anläggning som omfattar 1700m2 med en byggnadshöjd av 4,5 meter.  Byggnaden kommer att placeras med långsidan mot Ormingeleden i nordöstra hörnet av fastigheten Orminge 61:1. Byggnaden kommer att placeras på en nivå som ligger under de omgivande vägarna Ormingeleden och Ormingeringen men över Värmdövägens nivå.. Taken kommer således att dominera byggnaden sett från Ormingeringen och Ormingeleden, skyltning på takytorna får därför ej förekomma. Byggnaden får en byggnadshöjd om 5 meter. Eventuella ventilationshuvar eller liknande skall lösas så att de inte uppfattas som störande från omgivande områden. Bebyggelsen och dess placering samt den yttre miljön skall utformas i enlighet med det gestaltningsprogram som ingår i planhandlingarna och som även bilägges exploateringsavtalet.

Mot Ormingeringen har plats reserverats för en återvinningsstation för glas och papper vilken nås från parkeringen.

Friytor och natur

Mark och vegetation skall utformas enligt gestaltningsprogrammet. Programmet reglerar utformningen av den yttre miljön såsom parkeringsytor, övriga friytor, slänter, murar, plank samt trafikmiljön. Trädplantering skall utföras utmed Ormingeringen. Övrig trafikmiljö skall planteras med buskar. Parkeringsytan skall också planteras med buskar och träd. 

Vägar och trafik

Genom att planområdet på alla sidor gränsar mot större vägar har utfartsförbud lagts i kvartersgräns utom utmed en kortare sträcka av Värmdövägen och Kanholmsvägen. 

Planen befäster nuvarande användningssätt för Kanholmsvägen och cykelvägen då delar av befintliga planer ersätts. Trafiklösningar utanför planområdet regleras genom exploateringsavtalet.

Gångtrafikanter österifrån från Värmdövägen kommer även fortsättningsvis att ges möjlighet att korsa fastigheten.

Följande trafikåtgärder skall vidtas i samband med plangenomförandet. Dessa regleras genom exploateringsavtalet.

· Kanholmsvägen och Värmdövägen utgör tillfart till området. Körfält för svängande trafik in till kvarteret skall anläggas i båda riktningar på Kanholmsvägen. I samband med detta breddas vägen och förses med mittrefuger. Körfält för svängande trafik införs från väster på Värmdövägen.

· Korsningen mellan Kanholmsvägen och Ormingeringen görs om till en cirkulationsplats. Över Kanholmsvägen skall ett övergångsställe med gångsignal anläggas vid infarten till området.

· Vid korsningen mellan Kanholmsvägen och Värmdövägen skall ett övergångsställe anläggas över Värmdövägen.

· Mellan Kanholmsvägen och GC-vägen skall ett vägräcke placeras. Befintlig gångväg väster om Kanholmsvägen justeras något i sitt läge.
Kollektivtrafik

Kollektivtrafiken förbi området är mycket god med såväl lokala busslinjer som motorvägsbussar. 

Parkering

I kvarteret kommer det att finnas drygt 100 p-platser. Parkeringsplatserna reserveras för kunder till livsmedelshallen.

Hälsa och säkerhet

Åtgärder för att minska risker i området

Enligt den riskanalys med förslag till åtgärder (SCC Sverige AB, Region Öst för Orminge 61:1, Lidl uppdrag 160321-01) som gjorts i samband med planarbetet framgår att byggnadens fasad samt takmaterial måste utformas med material som inte är brännbara. Eventuella glasrutor måste vara brandklassade i de fasader som vetter mot Ormingeleden och Ormingeringen. Vidare bör det finnas en central nödavstängning av ventilationssystemen.

Även följande åtgärder bör vidtas:

- Man bör se till att dagvattenbrunnar och ledningar inom spillzonen inte flödar mot brunnar som finns på parkeringen eller brunnar som påverkar byggnaden.

- Vägbanan vid Ormingeringen och Ormingeleden bör utformas så att riskerna för att spill rinner ner mot byggnaden minimeras.

- Vägbanan vid korsningen Ormingeleden/ Ormingeringen bör utformas med ett räcke på ett sätt som minskar risken för avåkning.
Buller

Buller från lastning och lossning samt fläktanordningar skall redovisas så att Svenska Naturvårdsverkets riktvärden för industribuller ej överskrids för närmaste bostäder.

Luftföroreningar

Friskluftsintag skall placeras så att de inte är vända mot Ormingeleden. 

Dagvatten

Dagvattnet från fastigheten skall anslutas via oljeavskiljare till det kommunala dagvattennätet i Värmdövägen. 

Teknisk försörjning

Ledningar för såväl vatten som avlopp finns utbyggt i området. Tillkommande bebyggelse kan anslutas till dessa ledningar. Till skydd för dessa ledningar har lagts ut ett ledningsreservat i planområdets södra del. All sprängning i närheten av den befintliga avloppstunneln ska ske med särskild aktsamhet eftersom tunneln ligger mycket grunt (2-3 m bergtäckning).  
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