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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Björknäs 10:100 m.fl
Njordvägen 5 m.fl
Enkelt planförfarande
Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt planenheten att upprätta förslag till detaljplan för Björknäs 10:100 m.fl.
Bakgrund

För Björknäs 10:84 och 10:91 gäller detaljplan som vann laga kraft den 24 januari 2002. Genom ändring av detaljplanen som vann laga kraft 20 september 2002 ändrades huvudmannaskapet från enskilt till kommunalt.
Ärendet
Bygglovenheten har konstaterat att inom del av kvarteret som begränsas av Talluddsvägen, Njordvägen, Ljungrisvägen och Fredriksbergsvägen så gäller beteckningen e2 formellt även för fastigheter som borde ha beteckningen e1. Beteckningen e2 tillkom för att begränsa byggrätten för små eller topografiskt mycket svåra tomter. Byggarean är satt till 80 kvm för alla hustyper. Inom e2-områden tillåts tvåvåningshus. Det är endast Björknäs 10:189 som ska e2-beteckning i detta kvarter. Övriga fastigheter som fått e2-beteckningen ska i stället ha beteckningen e1. Detaljplanen medger då för dessa att samtliga hustyper får uppföras med de byggareor som är föreskrivet.
Eftersom det är planenheten som har förorsakat felet i detaljplanen så får enheten stå för kostnaderna.
För gällande detaljplan löper en genomförandetid fram till den 24 januari 2017. Om besvär anförs mot det nu framlagda förslaget kan detta inte vinna laga kraft.

Planenheten föreslår att områdesnämnden ger verksamheten i uppdrag att upprätta förslag till detaljplan samt teckna avtal med sökanden om plankostnaderna.
Planenheten

Micaela Lavonius


Rolf Markman
Planchef
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