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MENSÄTTRA 1:1 - MENSÄTTRAVÄGEN





Ansökan om förlängning av tidsbegränsat bygglov för återvinningsstation











Förslag till beslut


Ansökan om förlängning av bygglov för tillfällig åtgärd beviljas med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen att gälla till och med den 30 juni 2007 med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Ärendet


För området gäller en detaljplan (stadsplan 283) fastställd den 3 oktober 1978. Återvinningsstationen ligger inom ett område som enligt planen är avsett för park eller plantering.





Områdesnämnden Boo beviljade 2003-06-11 § 159 lov för tillfällig åtgärd – återvinningsstationen - att gälla till och med den 30 juni 2005. Dessutom beslutade nämnden att det inte finns anledning att förlänga lovet ytterligare och att nämndkontoret skall tillse att det finns en plan för placering av återvinningsstationer i Boo (bilaga 1).





Förpacknings- och tidningsinsamlingen (FTI) redovisar 2005-08-31 sex platser i Boo för återvinningsstationer (bilaga 2). Alla rekommenderas dock inte av FTI. Dessutom omfattar exploateringsavtalet för Lidl-etableringen vid Kanholmsvägen en återvinningsstation. 





Rent geografiskt bedömer enheten att båda platserna vid rackethallen respektive  lastbilsparkeringen utefter Mensättravägen  är tänkbara alternativ till ovannämnda plats. Men även platsen vid Lidl är lämplig. Ytterligare utredningar krävs dock. 





Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Fyra grannar har yttrat sig och framhåller precis som vid förra beslutet 2003 sammanfattningsvis negativa miljöpåverkande aspekter såsom städning, buller, skadedjur, tömningstider, övrigt avfall mm. De motsätter sig en förlängning av bygglovet (bilaga 3).


Skäl till beslut


Enheten kan konstatera att verksamheten tidvis innebär olägenheter. Dessemellan bedömer enheten att anläggningen inte medför större olägenheter än vad som kan tålas i ett tättbebyggt samhälle. I avvaktan på att förutsättningarna klarnar för alternativa lägen föreslår enheten att bygglovet förlängs ytterligare två år. Under denna tid menar enheten att en genomförbar plan för återvinningsstationer i Boo måste tas fram.





Enheten föreslår att områdesnämnden beviljar en förlängning av bygglovet för den tillfälliga åtgärden – återvinningsstationen att gälla till och med 2007-06-30.  
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