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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för fastigheten Kummelnäs 7:8, Västra Uppfartsvägen 1, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar detaljplanen
Bakgrund och sammanfattning

Detaljplanen syftar till att medge uppförande av en villa och ett garage på fastigheten.

Fastigheten omfattas av områdesbestämmelser, Ob3. Dessa ger en utbyggnadsmöjlighet för fritidshus till 45 m2 och 20 m2 uthus eller garage. Fastigheten ligger inom område ”A” i Planeringsstrategin för utvecklingsområden i Boo. Område ”A” har prioritet tre. Detaljplanearbete kommer tidigast att startas upp 2008, vilket innebär att det inte kommer att finnas någon detaljplan förrän tidigast ca 2013.  Det föreligger inte någon akut sanitär olägenhet inom området och många fastigheter är redan permanentklassificerade.

Inom områden som ska ingå i kommande detaljplaner föreslår planenheten i princip alltid avslag för liknande ansökningar. Det är ofta olämpligt att föregripa det kommande detaljplanearbetet genom att ”rycka ut” en enskild fastighet som ges möjlighet att bygga. Mot bakgrund av att det kommer att dröja flera år innan en detaljplan kommer att tas fram och att flertalet fastigheter inom området redan är permanentklassificerade anser Planenheten dock att det kan vara lämpligt att göra ett undantag från principen i detta enskilda fall.

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Boo beslutade 2005-02-16 §26 att påbörja planarbetet och teckna avtal om plankostnaderna. Planförslaget har varit ute för remiss och samråd under tiden 2005-06-30 till 2005-08-22.  Inga synpunkter på förslaget har inkommit.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Områdesnämnden Boo efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Samråd har skett med länsstyrelsens planmyndighet, infrastrukturenheten och lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.
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