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Kommentarer till driftredovisning 

Områdesnämnden Boo
Tertialbokslut 2 perioden januari – augusti 2005
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Kommentarer till det ekonomiska utfallet

Periodens resultat är 479 tkr. Överskottet beror på icke ianspråkstagna medel i köpkraftsreserven. Prognosen för 2005 visar inga tecken på avvikelser från beslutad budget. En viss osäkerhet råder dock för oförutsedda händelser som påverkar resultatet.

Kommentarer till verksamheter
Medborgarinflytande och medborgarkontakter

Årets attitydundersökning visar en positiv utveckling när det gäller andelen Boobor som vet var de ska framföra åsikter. Andelen som instämde var 60 procent, jämfört med 55 procent i fjol och 50 procent åren dessförinnan.  

NackaDialogen tog emot 181 synpunkter som avsåg Boo under maj-augusti. Merparten avsåg park och natur följt av vägar och gator. Svaren på en ny fråga i attitydundersökningen visar viss skepsis med hanteringen av synpunkter. 31 procent instämmer i att synpunkter, förslag och klagomål hanteras på ett bra sätt av kommunen, men nästan lika många (29%). 40 procent svarar vet ej. Skillnaderna mellan kommundelar är små, men fler i Fisksätra saknar åsikt, och mest kritik finns bland Älta- och Saltsjöbadsborna.
Bygglov och plan

Attitydundersökningen visar att sju av tio Boobor tycker att deras kommundel utvecklas på bra sätt, vilket är en svag ökning jämfört med föregående år. 
Antalet pågående detaljplaner i kommunen ligger liksom tidigare på ca 100. Förslag till effektivisering av planprocessen tas fram under hösten.

Det antalet totala beslutade bygglov har gått ner med ca 15 procent under T1-T2 jämfört med samma period föregående år.  Antalet nya bygglovsansökningar som har inkommit har minskat i ungefär samma utsträckning. Liksom tidigare år noteras en viss nedgång i andelen bygglov som handläggs inom fyra veckor under sommarmånaderna. Handläggningstiderna kommer nu att specialstuderas i ett samarbete med fem andra kommuner. 
Miljö, folkhälsa och säkerhet

I livsmedelstillsynen har den planerade resursåtgången i tillsynsplanen följts väl, med undantag av att höjningen av tillsynsavgiften medfört extra handläggning, vilket inneburit att projekt som planerats inte hunnits med. Inför tertial 3 skriver enhetschefen att nedskärningar av resurser till enheten kommer att leda till att ansökningar, löpande ärenden, får en fördröjd handläggningstid, samt mindre tid för övergripande arbetet avseende utveckling av verksamheten. Tidigare underkända verksamheter kommer att prioriteras. Publicering av inspektionsresultat på hemsidan kommer att upphöra eftersom den inte kan ajourhållas pga av för få utförda inspektioner.   

Antalet inspektioner inom miljötillsynen har minskat något jämfört med samma period föregående år. Skäl till att tillsynsplanen inte kunnat följas är administration i samband med den nya taxan och att informationen på kommunens webbplats byggts ut. Vinsten av att övergå från miljötelefon till kontaktcentrum har inte hämtats hem ännu, men arbete med detta pågår. Antalet värmepumpsärenden är fortfarande mycket stort. Inspektioner av små miljöfarliga verksamheter och tillsyn av dagvatten kommer inte att kunna genomföras som planerat under 2005.

När det gäller folkhälsoarbetet har knappt hälften så mycket tid som planerat lagts på detta arbete som en följd av personalomsättning. Exempel på arbete som prioriterats är allergi och säker och trygg-arbetet med äldre.

I arbetet med miljö och utveckling har en avvikelse skett under tertial 2 i jämförelse med verksamhetsplanen. Cykeldagen, som normalt äger rum i juni, genomfördes inte pga resursbrist samt till följd av att e12-projektet (våra VIKTiga barn), inom folkhälso-programmet, behövde mer tid än planerat.
Antalet inkommande ärenden och nya arbetsområden ökar stadigt, skriver enhetschefen. Trots effektiviseringar genom kvalitetssystem, nya faktureringssystem, utökad egenkontroll, bättre webbinfo m.m. är arbetssituationen nu mycket pressad. 

Tyvärr kan vi nog räkna med en fortsatt minskning av planerad tillsyn både inom balkområdet och då det gäller livsmedelstillsynen. Detta är inte försvarbart då företagen betalar fasta avgifter för att få tillsyn, varnar enhetschefen.

Väg 

En tydlig förändring i alla kommundelar att färre är nöjda med vägunderhållet än föregående år, sannolikt ett resultat av minskat beläggningsprogram. 

I Boo har andelen som tycker att vägunderhållet sköts på ett bra sätt minskat från 60 procent till 45 procent. 

Upplevelsen av tryggheten som gångtrafikant är däremot relativt oförändrad jämfört med föregående år. Lägst andel trygga finns i Saltsjöbaden (69%), medan Ältaborna i störst utsträckning känner sig trygga (85%). När det gäller snöröjningen har Booborna blivit mer nöjda (55%), medan andelen minskat något i övriga kommundelar, där nöjdheten 2005 varierar mellan 42 procent på Sicklaön och 58 procent i Älta. 

Under senare delen av sommaren har det varit stora problem med dagvatten i hela kommunen, vilket medför oförutsedda kostnader då flera problem måste åtgärdas akut.
Park och natur

Klotter fortsätter att vara ett område där invånarna är missnöjda. Hälften tycker att deras miljö är klotterfri. Det innebär att nöjdheten är kvar på samma jämförelsevis låga nivå som föregående år. Åren innan ansåg två av tre att miljön var klotterfri. Mest missnöje finns på Sicklaön, Boo och Fisksätra. En ny fråga i undersökningen gäller om man tycker att de allmänna platserna är välskötta. Åtta av tio tycker det, något fler på Sicklaön.
Idrott och fritid

Tre av fyra Boobor svarar att de är nöjda med möjligheterna till en bra fritid i Nacka, vilket är en högre andel än i andra kommundelar. 

Löparbanorna på Björknäs IP har handlats upp. Starten av Björknäs IP är försenad med 10 dagar p.g.a. ihärdigt regn och sträng blåst.

I samband med skolavslutningen arrangerade fritidsgårdarna och Kultur Nacka tillsammans med ca 100 ungdomar en festival utanför Dieselverkstaden på skolavslutningen med 350 besökande ungdomar från alla kommundelar. Festivalen innehöll bland annat livemusik med 15 lokala band och skapande aktiviteter. 

Folkans fritidsgård och dess ungdomar arrangerade en rockväll med tio liveband under Ormingekarnevalen. Ungdomar från fritidsgården uppträde även med dans och cirkus samt arrangerade en fotbollsturnering under andra delar av karnevalen. 

Fritidsgårdarnas sommarverksamhet bestod av dagläger på tre platser, Hellasgården, Velamsund och Myrsjön samt öppen verksamhet på Fisksätra holme och idrottsläger i Fisksätra. 

På daglägren bedrevs inskriven avgiftsbelagd verksamhet för barn i åldern 9 – 12 år. Verksamheten bestod av bland annat skapande, bad, paddling, segling, fiske, idrott. Totalt deltog ca 150 barn varje vecka runtom i kommunen, vara ca 80 i Velamsund, 50 vid Hellasgården och 20 vid Myrsjön. Efterfrågan kunde inte tillgodoses fullt ut de första veckorna då 51 resp 38 barn inte fick plats. Fritidsgårdarna i kommunal regi svarade för driften av daglägren på Hellasgården samt Velamsund, medan daglägret på Myrsjön anordnades av Boo Folkets hus. 
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