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Utvecklan av talan i överklagande av beslut av länsstyrelsen i Stockholms län i ärende 511-03-83309 angående upphävande av strandskydd inom förslag till detaljplan för del av Kummelnäs och Velamsund, område Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg, Boo, Nacka kommun

Ärende

Områdesnämnden Boo i Nacka kommun överklagar länsstyrelsens beslut den 17 okt 2005 att avslå kommunens begäran om upphävande av strandskydd för det övre skiftet av fastigheten Kummelnäs 11:103, inom förslag till detaljplan för del av Kummelnäs och Velamsund, område Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg i Nacka kommun. Områdesnämnden utvecklar sin talan enligt följande. 

Bakgrund

För just denna del av planområdet gäller strandskydd 100 m från strandlinjen. Fastigheten som omfattas helt av strandskydd består av två skiften vilka delas av med en allmän stig, Stenstigen 2,0-2,5 m bred. Det nedre skiftet närmast Höggarnsfjärden är ianspråktaget av befintliga sjöbodar och uthus, vilka bedömts som kulturhistoriskt värdefulla, samt en brygga. Det övre skiftet består av en idag obebyggd yta som är inhägnad med ett staket. 

Fastighetsbildningen bestod ursprungligen av tre fastigheter, med beteckningarna Norra Hagen nr 15, nr 16 och nr 18, vilka bildades 1927. Fastigheterna slogs 1966 ihop till en fastighet fördelad på två skiften. Enligt uppgift ska något slags byggnad tidigare ha funnits på det övre skiftet men senare tagits bort. Av olika anledningar har fastighetsägaren under årens lopp avstått från att bygga nytt på fastigheten. 

I de tidiga diskussionerna med länsstyrelsen samt även vid besök på plats har kommunen fått uppfattningen att strandskyddet skulle kunna hävas för denna del och därför har i detaljplaneförslaget medgivits en byggrätt för permanentbostad med uthus/garage på fastigheten. 

Kommunen upplever inte det övre skiftet av fastigheten som allemansrättsligt tillgängligt pga. att det under lång tid varit inhägnat med staket samt pga. närheten till den befintliga bostadsbebyggelsen på tomterna i söder, endast ett par meter från fastighetsgräns. 

Särskilda skäl för upphävande av strandskydd

Det rörliga friluftslivet

Fastigheten som under lång tid varit inhägnad har tillsammans med den upplevda privata karaktären gjort att allmänheten inte haft möjlighet att nå den utan större möda. Det rörliga friluftslivet har åtkomst till närområdet genom den allmänna stigen som går runt den aktuella fastigheten samt till två mindre allmänna naturområden vid Höggarnsfjärdens strand med badmöjligheter. På båda sidor området Norra Hagen finns även de allmänna naturområdena kring Västra Uppfartsvägen och Östra Uppfartsvägen samt den större sammanhängande allmänna strandpromenaden vid Grävlingsberg. Det övre skiftet av fastigheten bedöms inte vara av särskild betydelse för friluftslivet.

Växt och djurliv

Några kända lokaler för hotade växt- eller djurarter bedöms ej bli berörda pga. ett upphävande av strandskyddet för det övre skiftet av denna fastighet. Djurlivet bedöms inte vara känsligt. Det övre skiftet av fastigheten bedöms inte vara av särskild betydelse för naturvården. I området gäller idag genom gällande områdesbestämmelser lovplikt för fällning av träd över en viss stamdiameter vilket även befästs i detaljplaneförslaget. De naturliga förutsättningarna för flora och fauna kommer inte att förändras i någon större utsträckning. 

Lucktomt

Fastigheten kan betraktas som en s.k. lucktomt. Alla kringliggande fastigheter i närområdet är bebyggda med permanent- eller fritidshus. Ett upphävande av strandskyddet på denna del hindrar inte allmänheten att nå stranden, då det övre skiftet av fastigheten befinner sig på ca 30 m avstånd från strandlinjen. 

Nämnden anser att det bör föreligga en rimlig balans eller proportionalitet mellan vad det allmänna vinner och den enskilde förlorar på grund av inskränkningen. Länsstyrelsens beslut innebär att fastighetsägaren inte kan använda sin fastighet trots att det rörliga friluftslivet ges möjlighet att röra sig kring fastigheten och på allmänna ytor i närområdet. Nämnden anser att intresset att kunna bebygga fastigheten är så väsentligt mycket starkare än det allmänna intresset att upprätthålla strandskyddet för det övre skiftet av denna fastighet att länsstyrelsens beslut framstår som disproportionerligt. 
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