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	Områdensnämnden Boo


Avtal med KB Ormingehus om drift av anläggningar vid ny Infartsparkering
Förslag till beslut
Områdesnämnden Boo beslutar att ingå föreslaget drift och underhållsavtal för trafik och parkanläggningar med KB Ormingehus och ger handläggande tjänsteman och ordföranden i uppdrag att underteckna detsamma.
Områdesnämnden delegerar åt chefen för Infrastruktur att genomföra de åtgärder som kommunen förbinder sig till genom avtalet.
Ärendet

En ny infartsparkering är anlagd mellan Kanholmsvägen, Edövägen och Mensättravägen i Orminge Centrum. Utbyggnad av anläggningen bekostas av SL men har genomförts av kommunen enligt tidigare ingånget avtal. Åtkomsten till den mark som inte ägs av kommunen utan av KB Ormingehus regleras i ingånget servitutsavtal. Som ersättning för marken erhåller KB Ormingehus ett antal platser att användas för den egna verksamheten. För att underlätta för cyklister har en gångväg omedelbart nordost om anläggningen byggts om. 

För den fortsatta driften och för framtida underhåll har ett avtal upprättats med KB Ormingehus ägare till fastigheten Orminge 46:1. Avtalet avser endast de ytor som ligger på fastigheten Orminge 46:1 och innebär att:

· Kommunen svarar för driften av parkeringen inklusive den parkeringsyta som hör till Ormingehus.

· Kommunen svarar för underhåll av parkeringen exklusive den del som hör till Ormingehus. Ormingehus svarar för underhåll av sin del av parkeringen. (Enligt avtal med SL bekostar SL reinvesteringar och standardförbättringar i den del som utgör infartsparkering)

· Kommunen svarar för drift och underhåll av vegetationsytan innanför parkeringen samt utmed Edövägen.

· KB Ormingehus svarar för öppethållande av en nordsydlig cykelförbindelse mellan Edövägen och Brannhällsskolan öster om Ormingehus.
· KB Ormingehus svarar för driften av Kanholmsvägen norr om Edövägen. Underhållsåtgärder för sträckan mellan Edövägen och entrén till parkeringen delar parterna på.
Ekonomi

Kostnad för drift av hela anläggningen inklusive vegetationsytor på fastigheterna Orminge 46:1 och 60:1 bedöms bli ca 90 000 kr/år varav kostnaden för drift av Ormingehus del är 18 000 kr/år.
Kostnad för initial underhållsåtgärd i Kanholmsvägen beror på hur och i vilken omfattning kommunen tillsammans med KB Ormingehus väljer att förbättra vägen. En enklare underhållshållsåtgärd medför en kostnad för kommunen på ca 30 000 kr.
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