MOTION      1971.01.25                                      (KF Bilaga 36/1971)

Till kommunfullmäktige i Nacka kommun

Väghållningsskyldigheten inom samhället åvilar enligt gällande lagstiftning dels staten, dels kommunerna och dels särskilda för ändamålet bildade vägföreningar eller vägsamfälligheter.
I undantagsfall kan jämväl annan sammanslutning eller enskild person ha ansvar för väghållningen.

För innehållet av bestämmelserna ifråga om väghållningsskyldighet och väghållare lämnas i det följande en kort redogörelse.

1.Väghållningsskyldigheter.

1.1       Väghållning, allmänna vägar.

 Väghållningsskyldighet omfattar både byggande och underhåll av väg. Till byggande räknas inte blott anläggning av ny väg utan även omläggning och förbättring av befintlig väg.
1.2 Väghållning, enskilda vägar.

Väghållningsskyldigheten omfattar byggande av väg och vägunderhåll. Termen vägunderhåll inbegriper här inte vinterväghållning. Uppdelningen av väghållningsåtgärderna beror här på, att bland annat olika intressenter kan förekomma i de olika väghållningsgrupperna, liksom att inte alltid samma grunder skall tillämpas vid fördelning av väghållningskostnaderna. Beträffande vinterväghållningen upptar inte lagen om enskilda vägar någon bestämmelse angående sandning, men då lagens avfattning inte synes utgöra hinder för att sandning utföres till motverkande av halka, torde även sandning få inräknas i åtgärderna för vinterväghållningen.
I vägunderhåll inräknas åtgärder för vägs vidmakthållande i ett för samfärdseln tillfredställande skick som bland annat påförande av slitlager, vägbanans jämnande, dikesrensning, uppsättande av vägmärken och vintertid arbete med att hålla vägbanan fri från snö och is liksom sandning.

2.Väghållare.

2.1       Allmänna vägar.
Enligt lagen om allmänna vägar är kronan väghållare på landsbygden och stad inom stadens område. Konungen kan på därom gjord framställning förorda att samhälle, där byggnadslagens bestämmelser för stad skall äga tillämpning (stadsliknande samhällen) skall vara väghållare. Förordnandet om att byggnadslagens bestämmelser för stad skall gälla för ett samhälle utfärdas med stöd av byggnadslagen och innebär att bebyggelsen skall regleras genom stadsplan, som skall upprättas genom kommunens försorg. I kommun där dylikt förordnande inte meddelade upprättas stadsplan endast om det befinns erforderligt för någon viss samhällsdel. Byggnadslagens bestämmelser i förevarande hänseende gäller inte i kommundelen Boo, varför kronan är väghållare för de allmänna vägarna.
Däremot är förutvarande Nacka stad och Saltsjöbadens köping väghållare. Någon ändring i fråga om stadsbidrag till de allmänna vägarna inom dessa tidigare kommuner har inte skett genom Kungl. Maj:ts förordnande om kommunsammanslagningen.

Redogörelsen i det följande markerar skillnaderna i väghållningsskyldigheten mellan de tre förutvarande kommunerna.
2.2 Gator och vägar inom stadsplaneområden.
Enligt byggnadslagen ankom det på dåvarande Boo kommun att inom stadsplanelagt område iordningställa gata – såvida gatan inte enligt lagen om allmänna vägar är att hänföra  till allmän väg – och annan allmän plats som t.ex. torg och park samt att upplåta dem till allmänt begagnande. Kommunen hade då även ansvaret för underhållet. Som framgått av föregående avsnitt åvilar vägunderhållet kommunen i kommundelarna Nacka och Saltsjöbaden, även om stadsplan inte föreligger.

2.3 Enskilda vägar.

Lagen om enskilda vägar är tillämplig både i stad och på landsbygd, men äger inte tillämpning inom stadsplanelagt område. Väghållningsskyldigheten åvilar de fastigheter, för vilka vägen är till nytta, och skall fullgöras av fastighetens ägare eller i vissa fall dess innehavare. Där två eller flera fastigheter förpliktas till väghållning, som skall utföras enligt gemensamhetssystemet, sammanslutes fastigheterna till en vägsamfällighet. Vägsamfälligheten skall anta stadgar, som skall fastställas av länsstyrelsen. Vägsamfällighet skall också utse styrelse. 
Särskilda regler har givits för vissa vägar inom områden med tätare bebyggelse eller där sådan bebyggelse inom nära förestående tid kan uppkomma. Väghållningen kan där uppdras åt en samfällighet av särskilt slag, kallad vägförening. Till skillnad för vad som gäller för vägsamfällighet äger vägförening jämväl att ombesörja vägbelysning. Finns inom förenings område mark, som i byggnadsplan avsetts till annan allmän plats än väg, skall föreningens väghållning omfatta jämväl iordningställande och underhåll av dylik plats.
Vid tätare bebyggelse anses det allmänna ha ett intresse av att väghållningen ordnas på ett ändamålsenligt sätt, vilket bör väga över den enskildes eventuella särintressen. Länsstyrelsen har därför givits möjlighet att öva inflytande på frågorna om bildande av vägförening och föreningens väghållningsskyldighet. Vidare utser länsstyrelsen en ledamot i föreningens styrelse.

Vägförening är att betrakta som en ekonomisk förening. Emellertid föreligger vissa väsentliga skillnader mellan en vägförening och en vanlig ekonomisk förening. Till vägförening ansluts personer i deras egenskap av fastighetsägare. Medlemskap är obligatoriskt för de fastighets-ägare, som äger fastigheter inom det för vägföreningen fastställda verksamhetsområdet.  Regler ges också för tvångsvis uttagande av avgifter. Dessa kan beräknas efter två olika system, kvadratrotsregeln eller grundvärdesregeln. Exempel på hur utdebiteringen verkar enligt grundvärdesregeln, som är det vanligaste systemet, lämnas i bilaga 1. 

Inom vissa områden inom förutvarande Boo kommun är fastighetsägarna sammanslutna till tomt- eller fastighetsägarföreningar, som också åtagit sig väghållning. Föreningarna har till ändamål att tillvarataga medlemmarnas intressen enligt de stadgar som antagits av föreningens medlemmar.

3.Väghållare inom förutvarande Boo kommun.

Väghållare för de allmänna vägarna är kronan.

Den nya kommunen har övertagit ansvaret som väghållare inom stadsplanlagda områden och inom de markområden som är i kommunens ägo i Orminge och Velamsunds-områdena. Dessutom svarade Boo kommun för väghållningen inom vissa områden i Björknäs och Eknäs, vilka ligger utanför vägförenings verksamhetsområde.
4. Omfattningen av vägföreningarnas med fleras väghållning.

Föreningarnas väghållning, som översiktsvis redovisas i bilaga 2, skiljer sig ganska avsevärt inom olika föreningar. Orsakerna till skillnaderna i väghållningen torde framför allt bero på utdebiteringar av väghållningsmedel från fastighetsägarna. Skillnaden per år och fastighet kan mellan vissa föreningar, där taxeringsvärdena för fastigheterna är jämförbara, uppgå till hundratals kronor. Då medel till väghållningen inom föreningarna uppvisar stora variationer föreligger naturligen en skillnad i fråga om väghållningens standard mellan föreningarna. Föreningar med hög utdebitering av väghållningsmedel sköter väghållningen av sina vägar kontinuerligt, medan väghållningen av vägarna inom föreningar med låg utdebitering av väghållningsmedel sköts mera sporadiskt med följd av att vägarnas standard blir lägre.
Omfattningen av föreningarnas ansvar för väghållningen varierar från ca 1 km väg till 33 km väg. Statsbidrag utgår främst till de vägar som har väsentlig betydelse för en stor allmänhet. Det är framför allt till de föreningar, inom vilkas område finns en stor permanent bebyggelse, stadsbidrag utgår. Vägarnas standard mellan föreningarna varierar från godtagbar till låg. Främst i områden där en stor del av bebyggelsen utgörs av icke-permanenta fastigheter (sommarstugor) är vägstandarden låg. Asfaltbelagda vägar förekommer delvis inom de föreningar, som har en stor permanent bebyggelse, främst då inom Björknäs och Eknäs.
Av tidigare omnämnd bilaga 2 framgår på grundval av från de olika föreningarna eller samfälligheterna införskaffade uppgifter, att den enskilda väghållningen omfattar ca 14,5 mil väg samt att statsbidrag utgår endast för drygt 3 mil härav med tidigare angivit belopp.

Kostnaderna  för väghållningen i övrigt åvilar inom respektive förenings anvarsområde.
Föreningarnas totala driftsbudgetar omslöt ca 540 000 kronor, varav framgår att det är avsevärda belopp som årligen via vägavgifter uttas av de enskilda fastighetsägarna vid sidan om den kommunala utdebiteringen.

5. Kommunens övertagande av vägansvaret.

Då enligt Kunglig Maj:ts förordnande bland annat den tidigare självständiga kommunen Boo sammanlagts med Nacka och Saltsjöbaden , vilka kommuner haft väghållningen annorlunda löst, till en ny kommun torde med hänsyn till den rådande principen om kommunal likställighet och allmänna rättvisekrav allt tala för att kommunens ansvar för väghållningen omfattar hela den nya kommunen med de undantag, som betingas av kronans skyldigheter i detta sammanhang.
6. Hemställan.

Med hänvisning till vad ovan anförts hemställer jag att kommunfullmäktige måtte uppdra åt kommunstyrelsen

att    snarast utreda frågan om väghållningsskyldighetens ordnande inom hela den nya kommunen, samt 
att   till fullmäktige framlägga de förslag till åtgärder, vartill utredningen kan föranleda.

Rolf Holmsten   (m)

Bilaga 1.     

Exempel på beräkning av vägavgifter enligt grundvärdesregeln.

Bilaga 2.
Sammanställning av frågeformulär från väghållare inom Boo kommun (3 dec 1968).
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Rolf Holmsten (m) landstingråd var år 1971 med i Nacka kommunfullmäktige och boende i Björknäs. 
Rolf lämnade in denna motion omedelbart efter kommunsammanslagningen år 1971. Motionen bifölls av KF och remitterades till gat- och parknämnden. 
Alla var helt på det klara att det var orättvist att vissa fastighetsägare skulle betala vägarna två gånger.
Men inte för än den 24 oktober 1977 så antog KF ett beslut om bidrag.

Bidraget skulle i mån av tillgängliga medel och efter särskild prövning utgå med ett belopp högst motsvarande 80 % av den beräknade kostnaden för vägunderhållet enligt statens vägverks beräkningsnormer.

Bidraget utgår första året med 20 % av ovan angivna kostnader. Härefter sker en årlig 20 % höjning av bidraget. Fullt bidrag utgår således efter 5 år.
(Bengt Lindblad moderat från Saltsjöbaden yrkade på 10 års övergångstid.)
Kommunens sammanlagda bidrag till alla vägföreningar var: 
år 1978, 395 000:- 

år 1986, 914 000:-

år 1987, 675 000:-

år 1988, 

år 1991, 600:-/ år till permanentboende fastighetsägare = 
år 1992, 620:-/ år till permanentboende fastighetsägare =
år 1993, 500:-/ år till permanentboende fastighetsägare =

år 1995  vill socialdemokraterna stryka bidraget helt.

år 1996  PBL omarbetas för att avhjälpa uppenbara brister i nuvarande system, utjämna eller ta bort orättvisor och ge likställighet. SOU 1996:168. 

år 2002-06-19 Svenska kommunförbundet skriver i ett PM: Detta innebär betydande ekonomiska orättvisor mellan olika kategorier fastighetsägare.

Alla ledande politiker i Nacka kommun känner till orättvisan, men alla ledande politiker anser att låg skattesats är viktigare än att minska orättvisan.
Den borgliga majoritetens beslut har inneburit att medan nästan alla villaägare på Sicklaön och Saltsjöbaden fått sina vägar underhållna och upprustade med skattemedel, så har tusentals fastighetsägare i Boo fått sina fastigheter belagda med byggförbud och själva tvingats betala för sina vägar med endast ett mindre bidrag. I upp till 33 år. Vissa fastighetsägare kan få vänta ytterligare 10 år till.
Regeringen biföll ett överklagande av byggförbudet och lät Nacka kommun förstå att kommunen inte kunde ha kvar byggförbuden längre än i två år till utan att göra någonting.

Den planeringsstrategi som utarbetades för utvecklingsområdena i Boo (de områden som belagts med byggförbud) utgick ifrån att ”Utbyggnad och förbättringar liksom drift av det lokala vägnätet kommer sannolikt i de flesta fall ske under enskilt huvudmannaskap”. ”Det betyder att den kommunala ekonomin i det avseendet inte berörs på annat sätt än att kostnaderna för det kommunala bidraget till vägföreningarna p.g.a. permanentboende kommer att öka”. 

De boende i Boo som haft byggförbud, tvingats betala sina vägar extra i 33 år, nu själva skulle upprusta sina vägar för mycket stora belopp, och på detta betala moms. De skulle dessutom  få fortsätta att bekosta sina vägar.

Regeringen biföll ett  överklagande och lät Nacka kommun förstå att kommunen inte  får avsäga sig huvudmannaskapet för vägarna utan måste så för kostnaderna om det inte är så att alla invånare inom planområdet vill ha kvar det enskilda huvudmannaskapet.
Nacka kommun upprättar därför alla nya planer med ett normalt planförfarande så att invånarna ska kunna välja huvudman för vägarna.

Men för ett område som ”Munkkärrsvägen” så tvingar den borgliga majoriteten fastighetsägarna till att ha kvar det enskilda huvudmannaskapet för att de intilliggande området har enskilt huvudmannaskap. Den borgliga majoriteten säljer också ut naturmark i området.
