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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Lännersta 15:29, Fäbodvägen 26, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar detaljplanen

Bakgrund och sammanfattning

Fastigheten Lännersta 15:29 ligger inom detaljplan (S 282) som vann laga kraft den 27 oktober 1978 . Enligt denna får huvudbyggnad som uppföres i en våning ha högst 160 kvm byggnadsarea, och huvudbyggnad i två våningar ha högst 110 kvm byggnadsarea. Vind får inte inredas utöver angivet våningsantal. Huvudbyggnad får inte inrymma mer än en bostadslägenhet. Garage får ha högst 40 kvm byggnadsarea.

Fastigheten är 935 kvm. Befintligt bostadshus har en byggnadsarea på ca 180 kvm i ett plan, varav garage/förråd i södra änden av byggnaden upptar ca 50 kvm.
Planen syftar till att ändra användning av garage/förråd till bostadslägenhet samt möjliggöra en påbyggnad i denna del.

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Boo beslutade att påbörja planarbetet den 12 oktober 2005, § 172.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Områdesnämnden Boo efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Inga synpunkter från berörda sakägare har inkommit under underrättelsetiden.

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Muntligt samråd har hållits med Vägverket. Vägverket har framfört synpunkt avseende de höga bullnivåerna och avser inte, med hänsyn till föreliggande planförslag, att vidta ytterligare bullerdämpande åtgärder för aktuell fastighet. Kommer framtida krav att ställas på bullerskyddsåtgärder för att ekvivalent ljudnivå 55 dBA överskrids vid fasad är det annan än Vägverket som ansvar för åtgärderna. Därutöver anser Vägverket att planbestämmelsen om buller bör kompletteras med en högsta ekvivalentnivå inomhus.

Länsstyrelsen har inkommit med synpunkter avseende dels trafikbuller dels miljöbedömning.

Länsstyrelsen anser att kompletterande underlag som visar att tyst sida och bullerskyddad uteplats kan ordnas. Detaljplanen behöver även redovisa maximala bullernivåer. Planbestämmelsen om störningsskydd bör utformas på ett sätt som tydligare visar vilka skyddsåtgärder som behöver vidtas.

Planbeskrivningen bör kompletterad med motivering varför en miljöbedömning inte anses behövlig.

Planenhetens kommentar: Vägverkets synpunkt föranleder komplettering med en planbestämmelse om buller som reglerar högsta ekvivalentnivå inomhus. Även planbeskrivningen är kompletterad avseende Vägverkets synpunkt

Länsstyrelsens önskemål beträffande miljöbedömning är införd i antagandehandlingarna. 

Avseende trafikbuller bedömer enheten att de ändringar som gjorts utifrån Vägverkets synpunkter är tillräckliga. Avsikten är att huvudbyggnaden skall innehålla två lägenheter. Den befintliga bullerskärmen längs Värmdöleden ger ett skydd för det undre våningsplanet. Detta gör att den södra lägenheten som är i två våningar kommer att ha en undervåning och uteplats som enligt beräkningar får en ekvivalent ljudnivå under 55dB(A).  Vilka specifika skyddsåtgärder som kan behövas är en fråga som hanteras i bygglovs- och bygganmälanskedet.
Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Planbestämmelse om buller är kompletterad med en högsta ekvivalentnivå inomhus. Planbeskrivningen är kompletterad avseende Vägverket synpunkt under samrådet.

Planbeskrivningen är även kompletterad med motivering till varför miljöbedömning inte behöver göras. 

Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Micaela Lavonius


Alexander Erixson
Planchef



Planarkitekt

Bilaga: Förslag till detaljplan Antagandehandlingar (planbeskrivning och detaljplanekarta med bestämmelser) 
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