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	Områdesnämnden Boo


Nya riktlinjer för enskilda avlopp i Boo
Förslag till beslut

A. Områdesnämnden Boo beslutar att följande riktlinjer ska gälla i Boo.

1. Tillstånd till WC till sluten tank får medges på alla fastigheter. 
2. I samband med ansökan om tillstånd för WC i områden med prioritet 3 enligt ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo” och med beräknad vattenbrist ska uttaget av vatten begränsas och kontrolleras med vattenmätare.

3. Enskilda kretsloppslösningar för VA medges, där så är möjligt. En sådan lösning ska uppfylla kretsloppskriterierna som beslutades av miljö- och hälsoskyddsnämnden 1996-05-07, § 47.
B. Områdesnämnden Boo beslutar upphäva de riktlinjer som antogs 2001-09-26 §232
Sammanfattning

Nu gällande riktlinjer för enskilt avlopp i Boo ändras och förtydligas. Detta förslag till nya riktlinjer innebär ökade möjligheter att installera WC i områden med prioritet 3 och risk för vattenbrist. Istället ska vattenuttaget i brunnen begränsas och kontrolleras.
Bakgrund
Gällande riktlinjer 

Dagens riktlinjer bygger på planeringsstrategin för omvandlingsområden som antogs 2001. Se bifogade bilagor. I korthet är riktlinjerna följande:

1. Områden med prioritet 1 och 2: Alla fastigheter kan få tillstånd till WC som avleds till en sluten tank. För bad-, disk- och tvättvatten (BDT) rekommenderas sluten tank. 
2. Områden med prioritet 3: Tillstånd till WC kan ges till alla fastigheter, utom i de områden där det är risk för underskott på grundvatten. WC avleds till en sluten tank. BDT-vatten avleds till sluten tank eller till slamavskiljare och infiltration. Områden med prioritet 3 och underskott på vatten finns inom delar av planområde C, N och O. 
Nackdelar med nu gällande riktlinjer

Planeringsstrategin och utbyggnaden av kommunalt VA överensstämmer inte med den ursprungliga planeringen. I vissa områden är utbyggnaden försenad och i andra har den påbörjats tidigare. Riktlinjerna tar inte hänsyn till detta.
Idag bebos många fastigheter permanent även om WC inte får installeras utan några begränsningar av vattenuttaget.

Det förekommer att WC installeras utan tillstånd. Detta kan medföra förorenat grundvatten, vilket bedöms kunna vara ett större problem än risken för vattenbrist. 

De nuvarande riktlinjerna förhindrar inte permanentboende och begränsar inte uttaget av vatten. 
Vattenbalansberäkningar och vattenåtgång
I område C, N och O finns risk för vattenbrist enligt VA-Projekts bedömning maj 2000.  Inget av dessa områden bedöms på sikt kunna försörja alla fastigheter med lokalt grundvatten. Risken för salt grundvatten är stor i kustnära områden. 

Totalt 183 fastigheter ligger inom aktuella områden. Av de 52 fastigheter, som inte har WC idag, är 20 permanentbebodda. På de övriga 32 finns ingen mantalsskriven.
Oavsett om tillstånd ges till WC eller inte, ökar permanentningen i Boo

Den största förbrukningen av vatten i ett hushåll är användningen av bad-, disk- och tvättvatten. Därför är det bättre att försöka begränsa och kontrollera det totala vattenuttaget. En normal vattenförbrukning uppges vara 150-200 l / dygn och person. Med vattensnål teknik kan förbrukningen begränsas till 100 l / dygn och person. 

Det är totalt 52 fastigheter som berörs av de ändrade riktlinjerna, dessutom tillkommer de som söker tillstånd att borra en ny brunn. 

Möjligheter att begränsa uttag av grundvatten

I områden med bedömd vattenbrist och prioritet 3 har införts tillståndsplikt för nya vattentäkter. I de tillstånd som ges för att borra brunn kan vattenuttaget regleras. Ett rimligt riktvärde på vattenförbrukning bedöms vara 100 l/ person och dygn. När en fastighetsägare ansöker om WC kan uttaget ur en befintlig brunn begränsas genom föreläggande. För att följa upp förbrukningen ska fastighetsägaren installera en vattenmätare. Den ska sedan läsas av regelbundet och uppgifterna rapporteras in vid begäran till tillsynsmyndigheten.

Motiv till beslut

För att undvika vattenbrist är vattenuttaget avgörande. Att inte tillåta WC hindrar inte permanentboende. För att förhindra ett sammanbrott i vattenförsörjningen bör man istället pröva möjligheterna att begränsa vattenuttaget. Eftersom fastigheterna i området idag är beroende av grundvattnet som dricksvatten är det angeläget att kommunen prövar möjligheterna att värna kvaliteten och tillgången genom att tillåta wc till sluten tank och samtidigt begränsa uttaget. 

I gällande riktlinjer finns rekommendationer angående BDT-vattenhanteringen. Dessa riktlinjer saknar betydelse. I praktiken görs alltid en bedömning av planeringsläget och vilka förutsättningar det finns på fastigheten att lösa avloppet. Fastighetsägaren väljer själv den avloppslösning hon bedömer är ekonomiskt mest fördelaktig av de avloppslösningar tillsynsmyndigheten kan godkänna. Enligt nämndbeslut sker ingen inlösen av avloppsanläggningar i områden där planering påbörjats. 
Denna ändring av riktlinjerna bedöms vara rimlig med hänsyn till den pågående bostadsutvecklingen och planeringen i Nacka. Samråd har skett med översiktsplaneraren och Infraenheten
Alice Ahoniemi

Eva Dahlbäck
Miljö och –hälsoskyddsinspektör
Miljö och -hälsoskyddsinspektör

Bilagor:

1. Karta över områden där WC inte är tillåtet idag. 
2. Nu gällande riktlinjer för avlopp. 
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