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	Områdesnämnden Boo


Ansökan från Boo Folkets hus om bidrag för utvecklingsprojekt Framtidens fritidsgård 
Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår Boo Folkets Hus ansökan om bidrag för utvecklingsprojekt om Framtidens fritidsgård. 

Sammanfattning

Boo Folkets Hus har ansökt om 450 000 kronor under tre år, varav 150 000 kronor för 2006 för ett utvecklingsprojekt, Folkans fritidsgård – framtidens fritidsgård. Genom att utveckla fritidsgården till att bli ett utvecklingscenter för ungas idéer och projekt kan man bli ett exempel för andra på hur fritidsgårdsverksamhet kan bedrivas. Fritidsgården ska få en miljö som ”andas” kreativitet och företagsamhet, verksamheten ska vara öppen alla vardagar 12.30 – 21.30. Fritidsledarna ska prioritera den verksamhet som initieras och genomförs av ungdomarnas egen kraft. Den största utmaningen ligger i att stärka utsatta ungdomars företagsamhet. Enheten Idrott och fritid menar att tankarna i projektet inte innebär någon direkt utökning av fritidsverksamheten. Det egna utvecklingsarbetet bör rymmas inom befintligt uppdrag. Ansvaret för samordning av övergripande utvecklingsarbete kring syfte och inriktningen av kommunens fritidsgårdar i framtiden ligger på huvudmannagruppen. 
Ärendet

Boo Folkets Hus vill bli en modell för framtidens fritidsgård som ett resurscentrum för ungas företagskraft och därmed bidra i utvecklingsarbetet och vara ett stöd för verksamhetsutveckling i Nacka och Sverige. Deras idé är att modellen Av Egen Kraft ska vara en grundsten för framtidens fritidsgård. Stiftelsen Av Egen Kraft har även fått i uppdrag av den kommunala produktionen, verksamhetsområdet Förskola, fritid, skola att ge lärare och fritidsledare en grundläggande utbildning i modellen.  
I ansökan anger Boo Folkets Hus att projektet ska ledas av en projektledare med erfarenhet av fritids-, kultur- och skolverksamhet. Denna ska bland annat leda fortbildning av fritidsledare på Folkans fritidsgård och fritidsgårdens idéutveckling.  Man avser att producera en lokal handbok om de resurser som finns för ungdomar i Boo som vill driva projekt. Fritidsledarna ska genomföra utbildningar för skolelever och vara handledare för vissa av ungdomarnas projekt. Detta ska ske i samarbete med Myrsjöskolan. Under projektets gång vill man genomföra ett kontinuerligt informationsarbete. Föräldrar ska engageras. Boo Folkets Hus avser också att anpassa lokaler och utrustning för att kunna fungera som ett resurscenter. 
Fritidsledarnas roll blir i första hand att vara inspiratörer och handledare så att ungdomarna själva kan hitta vägar att förverkliga sina idéer. I första hand ska utvecklingsprojektet komma till nytta för ungdomar i upptagningsområdet för Folkans fritidsgård, men dess erfarenheter kan även spridas vidare till andra. 
Enhetens synpunkter 
Anordnarna av verksamheten är fria att inom uppdragets ram välja metoder som är lämpliga för utförandet. En sådan metod kan vara modellen Av Egen Kraft. Att låta ungdomars egna idéer, kraft och vilja vara styrande för verksamheten stämmer väl överens med det uppdrag som fritidsgården har idag. Att låta ungdomar vara delaktiga då olika program arrangeras kan stärka ungdomar och främja deras positiva utveckling. 
I uppdraget ligger även att anordnaren ska arbeta med utveckling av den egna verksamhetens metoder.  Ersättning för kostnader för kompetensutveckling av den egna personalen, informationsinsatser till allmänheten med flera, underhåll och utveckling av lokalen samt kostnader för den utrustning som behövs för verksamheten ingår i den ordinarie uppdragsersättningen. 

Att ordna utbildningar på skoltid för skolår 8 på Myrsjöskolan ligger inte inom fritidsgårdsuppdraget. Områdesnämndens ansvarsområde omfattar fritidsverksamhet och därmed kan nämnden inte stödja de delar i projektet som avser skolverksamhet.  
Projektet i sin nuvarande form innebär ingen ökning av öppethållande för ungdomar på deras fritid. Enheten kan däremot
 se att det kan vara möjligt med ett utökat fritidsgårdsuppdrag om det kommer att innebära ytterligare öppethållande under attraktiv fritid för målgruppen. För ett sådant tilläggsuppdrag borde det vara möjligt att ge utökad ekonomisk ersättning. 
Övergripande utvecklingsarbete om framtidens fritidsgård i Nacka samordnas av enheten Idrott och fritid som huvudman. Detta arbete ska ske i samarbete med alla anordnare av verksamheten. För detta inhämtas även kunskap och erfarenheter från forskningen, andra kommuner, intresseorganisationer och myndigheter. 

Enheten föreslår att områdesnämnden avslår ansökan om medel för projektet Framtidens fritidsgård. 
IDROTT OCH FRITID

Thomas Sass
Sakkunnig i fritidsgårdsfrågor  
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