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Områdesnämnden Boo

LÄNNERSTA 1:357 - GAMMELUDDSVÄGEN 28

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av fritidshus 

Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Beslutet innefattar mindre avvikelse från områdesbestämmelser. Avvikelsen är förenlig med områdesbestämmelsernas syfte.

Områdesnämndens beslut den 15 maj 2002 § 129 beträffande utan lov utförd tillbyggnad av fritidshuset upphävs och avskrivs från vidare handläggning.

Ärendet

För området gäller områdesbestämmelser som medger, för enplanshus, 75 kvm byggarea, alternativt 60 kvm byggarea med loft. Vidare medges förråd med 30 kvm byggarea.

På fastigheten finns uppfört ett fritidshus med ca 50 kvm byggarea för vilket beviljats bygglov med stöd av tidigare gällande områdesbestämmelser. Utan lov har också utförts en tillbyggnad om 12,5 kvm byggarea som varit föremål för områdesnämndens föreläggande om rivning i beslut den 15 maj 2002 § 129. Nämnden har även samma dag under § 128 avslagit en ansökan om bygglov. I områdesnämndens beslut har påförts avgifter enligt 10 kap. plan- och bygglagen. Med anledning av överklagande har kammarrätten i dom den 5 oktober 2005 inte beviljat prövningstillstånd vilket innebär att länsrättens dom den 14 juni 2004 står fast och enligt vilken områdesnämnden haft fog för beslutet att vägra bygglov. 

Den 11 november 2005 vann emellertid ändrade områdesbestämmelser laga kraft innebärande justering av alternativ byggarea, 60 kvm med loft eller 75 kvm utan loft. Det innebär att den olovligt uppförda tillbyggnaden nu tillåts med avseende på yta.

Den nu lämnade ansökan redovisar en tillbyggnad av fritidshuset med 36 kvm till 86 kvm total byggarea vilket innebär en avvikelse från bestämmelserna mindre än 

15 %. Avvikelsen har kommunicerats med berörda grannar och ägaren till Lännersta 1:321 anser att inga avvikelser ska medges. Sökanden av bygglovet har bemött yttrandet den 9 februari 2006 och redovisar att befintlig byggnad inte är försett med loft. Den utan lov uppförda tillbyggnaden kommer automatiskt att rivas för att ge plats åt den aktuella tillbyggnaden.

En ansökan om bygglov för tillbyggnad av förråd kommer att prövas som särskilt ärende.

Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att ärendet rörande olovlig byggnadsåtgärd kan avskrivas från vidare handläggning då den tillåts enligt nu gällande områdesbestämmelser.

Enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen ska ansökningar om bygglov för åtgärder som inte omfattas av detaljplan bifallas om de bl.a. inte strider mot områdesbestämmelser och uppfyller kraven enligt 3 kap. 1 och 2 § med avseende på utformning, god helhetsverkan m.m. och inte innebär betydande olägenhet för omgivningen. Avvikelser ska vara förenliga med syftet med områdesbestämmelserna.

Bygglovenheten bedömer att kraven för bygglov är uppfyllda, att avvikelsen beträffande byggarea är mindre och att den är förenlig med områdesbestämmelsernas syfte.

Sammanfattningsvis föreslår enheten att områdesnämnden upphäver beslutet beträffande olovlig byggnadsåtgärd och beviljar sökt bygglov för tillbyggnad av fritidshus.

Bygglovenheten

Hans Eriksson
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