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	Områdesnämnden Boo


Bidrag till nattvandrare i Orminge
Förslag till beslut
Områdesnämnden anslår 10 000 kronor till nätverket Nattvandrarna i Orminge för inredning av lokal 

Ärendet 
Nätverket Nattvandrarna i Orminge har i en skrivelse från 2006-02-22 ansökt om 10 000 kronor för att inreda sin nya lokal. 

Enligt Områdesnämndernas reglemente har nämnderna i uppgift att bland annat att genom ett nära samarbete med i kommundelen verksamma föreningar och organisationer stimulera det arbete som dessa bedriver. 
Nattvandrarna organiserar frivilliga föräldrar till elever på Myrsjöskolan, skolår 7 – 9, att nattvandra på fredagar och lördagar. Syftet är att vara vuxna ute bland ungdomar som kan ge stöd till dem som behöver. Allt arbete sker ideellt.

Nattvandrarna i Orminge har under flera år haft tillgång till ett rum på Boo Folkets Hus, men har nu velat söka sig en egen lokal. Lokalen ska användas till bland annat uppsamling inför nattvandring, förvaring av jackor och material samt ge möjlighet till samtal med enskilda ungdomar. Då Folkets Hus kan hyras ut till privata fester där alkohol förekommer menar nattvandrarna att deras verksamheter vid dessa tillfällen inte var förenliga med varandra. 

Nattvandrarna har nu fått tillgång till en lokal på Utövägen 8 som den lokala hyresgästföreningen ansvarar för, som bostadsbolaget Wallenstam sponsrar. Lokalen disponeras på fredags och lördagskvällar. 
Enheten för idrott & fritid bedömer att det arbetet som nattvandrarna organiserar är särskilt betydelsefullt för ungdomar på deras fritid. Därför bör verksamheten stödjas för att kunna iordningställa en lokal som lämpar sig för nattvandrarnas behov. 
IDROTT & FRITID

Thomas Sass
Utvecklingsledare 
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