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Områdesnämnden Boo


Velamsund – tertialrapport 1/2006
Tjänstemannagruppen för Velamsund lämnar härmed redovisning över några händelser och åtgärder i Velamsund för perioden januari-april 2006.
Ansvar och styrning av Velamsund

Velamsundsutskottet har genomfört två beslutssammanträden, den 2 och 21 februari, samt ett sammanträde den 28 mars då inga beslutsärenden förekom. På dagordningen fanns bl.a. punkter som budget, intressentmötet och förslag till nytt avtal med golf​klubben. Vid den infor​mella delen av mötena sker informationsutbyte och diskussion kring frågor om reservatsförvaltning, fastigheter och verksamhet. Den regelbundna och täta kontakten mellan utskottets ledamöter och tjänstemannagruppen är positiv och ger möjlighet till fördjupad dialog och ökad kunskap till gagn för utvecklingsarbetet.

Några händelser, åtgärder och tankar under perioden
Löpande skötsel
Per-Arne Jandér och Åsa Wilke från arbets​gruppen har genomfört tre byggmöten med ”Din Skärgård” för beställning, planering och kontroll av entreprenörens uppdrag.
Information till intressenterna

Årets ”intressentmöte” genomfördes den 20 mars på Velamsund. Mötet samlade över 30 deltagare och genomfördes tillsammans med politikerna. Velamsundsutskottets ordfö​rande Cathrin Bergenstråhle var ledare för mötet. Syftet var att informera och diskutera verksamheten på Velamsund på såväl kort som lång sikt. Aktiva infor​matörer var förutom kommunens olika verksamheter också representanter från Naturskolan, Boo IF, Nacka Ridklubb och Alkärret. 
Kvällen avslutades med grupparbete om Velamsund - idag och imorgon. Uppgiften var att prioritera de tre viktigaste sakerna/områdena för att utveckla Velamsund. I den efter​följande redovisningen framkom tydligt att ”tillgänglighetsfrågan” är en mycket central fråga för utvecklingen. Det handlar om trafiksäker väg, parkeringar och kommu​nikatio​ner. Många betonade också vikten av en samsyn i utvecklingen av verksamheterna på Velamsund.
Nya broschyrer

Under perioden har arbetet med de nya Velamsunds- och Booleds​broschyrerna haft hög prioritet. Nacka Partner (AO/Information) har producerat broschyrerna (text, bild, lay​out) i samarbete med tjänstemannagruppen. Även övriga intressenter har haft möjlighet att lämna synpunkter under arbetets gång.
Båda broschyrerna är nu under tryckning. Velamsundsbroschyren har till viss del ett nytt upplägg - medan broschyren för Booleden i princip följer tidigare form, men med en detaljrikare karta.
Booleden
Det stora arbetet med dräneringen av leden - sträckan innan Knarrnäs är nu avslutad. Diken har renoverats, nya trummor för vattenpassage samt uppbyggnad av vägkroppen har skett. Packning och finjustering av ytskiktet kommer att ske under försommaren.

I slutet av april har leden också inventerats med avseende på markeringar/stolpar etc. för att få leden ”vandringsklar” inför säsongen. Nödvändiga åtgärder ska vara justerade senast vecka 20. Tillsammans med den nya broschyren är leden nu redo för att ta emot intresserade vandrare.
Kanotcenter – utökad verksamhet

Arbetet med att finna lämplig plats för Boo IF:s kanotcenter fortgår. Föreningen har i januari ansökt om strandskyddsdispens för alternativet i Långa Radens förlängning. Innan ärendet kan behandlas av nämndens myndighetsutskott – inväntar man nu på tjänstemannanivå ett svar från den ”trädutredning” som pågår och är betydel​sefull för frågans lösning.

Skidor och Skridskor
Under en stor del av vintern har Boo IF erbjudit välpreparerade skidspår – på såväl elljusslingan som intilliggande ängar. Många skidåkare och familjer har haft Velamsund som utgångspunkt för träning och turåkning i vinter. 
För skridskoentusiasterna har en 2 km lång bana plogats på Insjön, samt en barnbana intill badbryggorna. Nytt för i år är att den entreprenör kommunen anlitar för övriga sjöar nu också plogar och kontrollerar issäkerheten på Insjön. 

Vid några vinterhelger med strålande sol och snö har det blivit parkeringskaos på och intill gårdsparkeringen – vilket medfört en del ”vild-parkering” med därtill hörande problem. Att se över behovet av extra/tillfälliga parkeringsytor kommer nu att ingå i den trafikutred​ning som ska genomföras i år.
Snöröjning

Den snörika och långa vintern har inneburit mycket extra arbete/insatser för entreprenö​ren Din Skärgård. Snöröjningen har dock fungerat väl och såväl besökare som intres​senter har, utifrån omständigheterna, varit mycket nöjda med framkomligheten. 

Skogsvård
Under vinterhalvåret har gallring och röjning skett vid Smedsgärdet och Lappkärr. Borttagning kommer att ske under försommaren p.g.a. sent snötäcke.

Som lite kuriosa kan nämnas att Anders Hesselgren (entreprenören/Din Skärgård) och  Jesper Westin (omsorgsverksamheten Kärrtorp) utvecklat ett samarbete där man prövat timmerkörning med arbetshäst i svåra lägen.
Glashyttan

Glaskonstnären Krister Småland kommer till sommaren lämna Velamsund. Fastighets​kontoret har påbörjat arbetet med att hitta en ny hyresgäst – och då främst en glaskonst​när/blåsare. 

Knarrnäs 
Kärrtorpsverksamheten har intresse av att installera delar av sin verksamhet i Knarr​näsladan. Både fastighetskontoret och verksamheten är överens om inriktning och tids​plan för utvecklingen på Knarrnäs. Kärrtorpsverksamheten har nyligen påbörjat viss röjnings- och målningsarbete. Parallellt med detta ska fastighetskontoret också ombe​sörja några grundläggande åtgärder som elsäkerhet och delvis lagning/säkring av taket.
Långa Raden

Arbetet med att återställa den nedbrunna husdelen har inte påbörjats – eftersom något formellt beslut ännu inte tagits.

Tjänstemannagruppen för Velamsund

gm/

Klaus Siegel
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