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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Bo 46:13, Boovägen 15, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar detaljplanen

Bakgrund och sammanfattning

Planförslaget syftar till av Bo 46:13 skapa två tomter. Byggrätterna på tomterna anpassas till de något mindre tomtstorlekarna jämfört med nu gällande plan.

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Boo beslutade att påbörja planarbetet den 20 september 2006, § 156.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Områdesnämnden Boo efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Samråd har skett med länsstyrelsens planmyndighet, infrastrukturenheten och lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare. Se nedan.  Inga synpunkter har inkommit under underrättelsetiden.

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Texten ”där illustrerad tomtgräns ska vara vägledande” har tagits bort från planbeskrivningen efter synpunkter från lantmäterienheten.

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Samtliga inkomna skrivelser bilägges. Synpunkterna har bemötts av Planenheten.

Inkomna synpunkter från remissinstanser:

Lantmäterienheten i Nacka kommun framför synpunkten att texten ”där illustrerad tomtgräns ska vara vägledande” som står i planbeskrivningen bör tas bort då en illustration inte är juridiskt bindande vid fastighetsbildning och därmed kan vara vilseledande för fastighetsägare och andra berörda. 
Planenhetens kommentar: Texten har tagits bort från planbeskrivningen

Inkomna synpunkter från fastighetsägare:

Wolfgang Schmidt boende på fastighet Bo 46:12 anser att man bör följa den detaljplan som finns. Han anser att det finns skräckexempel där stora hus placerats på för små tomter och måste skyddas mot insyn med stora plank. Han avstyrker det nya planförslaget (bilaga 1)

Planenhetens kommentar:

Det nya planförslaget har tagit hänsyn till att tomterna blir något mindre än i den plan som gäller i dagsläget. Byggnadsarean för huvudbyggnad i en våning har minskats med 20 kvm och istället för att tillåta tvåplanshus medger det nya planförslaget max en våning jämte suterräng. Planenheten anser därmed att byggrätterna har anpassats efter de något mindre tomterna.

Jenny Åkerberg Emonet fastighetägare till Bo 46:9 framför i huvudsak följande: Hon undrar varför den minsta tomtstorleken i gällande detaljplan ska frångås i detta fall och undrar var gränsen går för fortsatta styckningar. Hon undrar om det finns särskilda skäl för varför Bo 46:13 ska styckas av. Hon anser att en avstyckning innebär att området blir mycket mer tättbebyggt än idag och att det medför en stor förändring av kvarteret. Hon önskar inte att området blir mer tättbebyggt och överväger att överklaga detaljplanen om planförslaget antas. (bilaga 2)
Planenhetens kommentar: Genomförandetiden för den gällande detaljplanen har gått ut. Ägaren till fastigheten Bo 46:13 har inkommit med en ansökan om att ändra gällande detaljplan för att få möjlighet att stycka sin tomt då tomten saknar ca 80 kvm för att vara styckningsbar enligt gällande detaljplan. Områdesnämnden Boo har den 20 september 2005, § 156, beslutat ge planenheten i uppdrag att ta fram ett förslag till ny detaljplan. I det planförslag som tagits fram har byggrätten för de två tomter som bildas vid en avstyckning anpassats till de något mindre tomterna (se ovan i planenhetens kommentar till Wolfgang Schmidt). Planenheten anser inte att denna avstyckning innebär en betydande förändring av områdets karaktär. 

Inkomna synpunkter utan erinringar:

Jim Persson ägare till fastigheten Bo 47:4 anser att kompletteringsplanering i redan planerade områden ska ske med stor hänsyn då detta kan ändra förutsättningarna för kringboende. Han anser att närboendes synpunkter ska vara tungt vägledande även efter att gällande plans genomförandetid gått ut. Mot bakgrund av detta har han inget att invända mot planförslaget. (bilaga 3)
Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.
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