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KUMMELNÄS 1:178 - KARBOVÄGEN 1





Yttrande till kammarrätten avseende tillbyggnad av fritidshus som uppförts utan lov 





Förslag till beslut


Områdesnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande till kammarrätten.





Ärendet


Den 18 maj och 20 september 2005 yttrade sig områdesnämnden Boo till kammarrätten i mål nr 8413-03 och mål nr 8416-03 avseende tilläggsavgift respektive bygglov för tillbyggnad som uppförts utan lov. 





Med anledning av att detaljplanen för Grävlingsberg och söder Grävlingsberg, Boo där ovannämnda fastighet ingår antogs av kommunfullmäktige 2005-12-12 § 288 anmodas områdesnämnden Boo yttra sig senast den 10 april 2006. Anstånd har beviljats till den 6 oktober 2006. Yttrande skall avse om förutsättningarna för meddelande av bygglov för tillbyggnaden på ovannämnda fastighet förändras när den antagna detaljplanen vinner laga kraft. Bygglovenheten konstaterar att kammarrätten åsyftar yttrande beträffande mål nr 8416-03, som avser en tillbyggnad som uppförts utan lov. Enheten yttrar sig således endast i detta mål.





Gällande detaljplan 391 vann laga kraft 2006-06-09. Enligt planen får inte bygglov ges förrän angiven utformning av vägarna på allmän plats uppfylles. Detta innebär att vägarna skall dimensioneras för en trafikmängd på mer än 50 lätta fordon/dygn samt för tunga fordon med ett axeltryck på 10 ton och boggiaxeltryck på 16 ton. Utbyggnaden av vägarna skall samordnas med utbyggnaden av VA-nätet, där bland annat en huvudvattenledning måste anläggas. Utbyggnaden är inte påbörjad.





Enligt sökandens uppgifter (uppmätningsritningar inlämnade 2006-08-21 och av kommunen upprättad nybyggnadskarta 2006-08-28, se bilagor 1-4) konstaterar enheten att husets totala byggnadsyta efter tillbyggnad är 100 kvm, byggnadshöjden 3,4 meter, taklutningen 29 grader och avståndet till gatan 5,5 meter (mot tillåtna 6 meter). Enheten konstaterar vidare att två hushörn är placerade ca en halvmeter in på mark som enligt planen inte får bebyggas (prickmark).





Enheten bedömer att avvikelserna avseende underskridande av avståndet till gata och placeringen av två hushörn på prickmark är av mindre omfattning och förenliga med planens syfte. Vid en framtida bygglovhantering kommer dessa avvikelser att skickas till berörda grannar för yttrande. Därefter kan sannolikt ett positivt bygglovbeslut skrivas ut. 
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