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	Områdesnämnden Boo


Ändring genom tillägg till detaljplan för Lilla Björknäs etapp 1 och 2 (Dp 283, Dp 380 samt till Dp 354, Dp 369) i Boo , Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar detaljplanen

Bakgrund och sammanfattning

Lilla Björknäs omfattar över 200 fastigheter. Många har problem med tillfart, biluppställning och garage. Först vid bygglovansökan redovisas en lösning som då kan visa sig strida mot detaljplanen. Mot den bakgrunden anser planenheten att bra lösningar på den enskilda fastigheten bör underlättas trots att det strider mot detaljplanen.

Ändringen syftar till att underlätta uppförandet av garagebyggnader inom detaljplanerna Lilla Björknäs etapp 1 och 2 och de planändringar som genomförts inom dessa detaljplaner. 

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Boo beslutade att påbörja planarbetet den 17 maj 2006 § 93.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Områdesnämnden Boo efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Samråd har skett med länsstyrelsens planmyndighet, infrastrukturenheten och lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Under samrådstiden har yttrande inkommit från länsstyrelsen. Länsstyrelsen har inget att erinra mot planförslaget. 

Inga synpunkter har inkommit från boende i området. 

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Inga ändringar har gjorts i planförslaget efter samrådstiden.

Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Micaela Lavonius


Rolf Markman

Planchef



Lantmätare

Bilaga:
Förslag till detaljplan, antagandehandlingar
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