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Områdesnämnden Boo

BO 1:77 - LOTSVÄGEN 2

Överklagande av länsrättens dom till kammarrätten – utvecklan av talan

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar bygglovsenhetens förslag till ansökan om prövningstillstånd och överklagande till kammarrätten.

Ärendet

Områdesnämndens beslut den 18 maj 2005 med avslag att uppföra ett fritidshus med källare överklagades till länsstyrelsen som den 27 oktober 2005 avslog överklagandet.

Därefter har länsrätten prövat överklagandet av länsstyrelsen beslut och finner i dom den 21 november 2006 att ansökan om bygglov för aktuell byggnad uppfyller kraven för bygglov enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen.

Med ordförandebeslut den 7 november 2006 har domen överklagats till kammarrätten med begäran om anstånd att utveckla talan till den 15 december 2006.

Skäl till beslut

Länsrättens dom grundar sig på definitioner och tar inte fasta på att områdesbestämmelser förts in för att reglera på vilket sätt fritidshus får uppföras i området i avvaktan på tillgång till fullgod infrastruktur. Förbudet att utföra källarvåning måste således tolkas i vidare mening så att fritidshus inte blir lämpade för permanent boende. Detta förbud motsvarar syftet med att ha infört områdesbestämmelser och avser varje annan form av underliggande plan, källare eller souterräng, som underlättar ett permanent boende.

Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden vidhåller beslutet om avslag att uppföra ett fritidshus med källare. Nämnden föreslås vidare hemställa att kammarrätten meddelar prövningstillstånd och att kammarrätten därefter undanröjer länsrättens dom och lägger fast områdesnämndens beslut om avslag. Som skäl åberopas tidigare framförda skäl och de skäl som redovisas i länsstyrelsens beslut. Målet är vidare viktigt mot principiell bakgrund där definitioner skall vägas mot syfte. En länsrättsdom är i sig inte prejudicerande och mot bakgrund av att kommunen sedan 1992 har tolkat bestämmelsen som att ingen form av källare med mätbart utrymme kan utföras, bör definitionen prövas av en högre instans än en länsrätt. 
Hans Eriksson
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