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Neglinge 26:1, Neglingevägen 2


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av badhus








Förslag till beslut


Bygglov för tillbyggnad av badhus beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande bygglovsföreskrifter. Lovet innefattar mindre avvikelse från planbestämmelse om mark som inte får bebyggas.


Som särskild föreskrift gäller att den ekvivalenta ljudnivån från fläktrum (fläktar) får vid närmaste bostäder ej överstiga 50 dB(A) dagtid 07-18, 45 dB(A) kväll 18-22 samt sön- och helgdag 07-18, 40 dB(A) natt 22-07. Den momentana ljudnivån nattetid, 22-07, får ej överstiga 55 dB(A).





Ärendet


Fastigheten omfattas av detaljplan (stadsplan) fastställd den 4 februari 1974, som för den berörda delen av fastigheten anger område för idrottsändamål.





Ansökan avser tillbyggnad av badhuset (Näckenbadet) med ett teknikutrymme innehållande ett nytt fläktrum. Tillbyggnaden föreslås placerad ungefär mitt på byggnadens norra fasad, på mark som enligt planen inte är avsedd att bebyggas. Den tillkommande byggnadsarean uppgår till 40 kvm.





Alternativa placeringar av tillbyggnaden har övervägts. Ett tidigare förslag avsåg placering av tillbyggnaden längre österut, vid byggnadens nordöstra hörn, men efter synpunkter från närboende att det skulle störa deras sjöutsikt flyttades tillbyggnaden till det här aktuella läget.





Placering vid byggnadens södra fasad är inte möjlig bl.a. beroende på svårighet att där erhålla möjlighet till inkoppling på befintliga tekniska försörjningssystem.





Invändig placering bedöms som komplicerad med hänsyn till rumsdisponering m.m.





Med anledning av avvikelsen från planen har de närmast berörda grannarna getts möjlighet att yttra sig över ansökan. Därvid har bl.a. framförts att den befintliga anläggningen medför störningar av fläktljud och farhågor att den nya anläggningen skulle medföra ytterligare oljud. Ägarna till fastigheterna 12:10 (Kaptensbacken 7) och 9:10 (Kaptensbacken 16) tillstyrker inte förslaget.





Skäl till beslut


Enligt information från Fastighetskontoret skall ljudnivå och ev. förekomst av lukt hålla sig inom fastställda riktvärden. Dessa frågor skall behandlas i bygganmälansskedet. Samråd har skett med Miljö och hälsoskydd beträffande vilka krav som skall ställas.





Enheten föreslår med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen att Områdesnämnden beviljar sökt bygglov med tillhörande föreskrifter.
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