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Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Rapport om Fisksätra Katthem

Förslag till beslut

1. Inga åtgärder vidtas av nämnden med anledning av rapporten.

2. Rapporten om Fisksätra Katthem noteras till protokollet.

3. Uppdraget till nämndkontoret § 148/1999 är i och med denna redovisning avslutat.

Bakgrund  -   rapporten

Områdesnämnden har uppdragit till Nämndkontoret (§ 148/1999) att undersöka möjligheten för Fisksätra katthem att samverka med andra kommuner. Uppdragskontoret har givits ett utökat uppdrag att undersöka möjligheten att finna alternativa finansieringsmöjligheter för Fisksätra Katthem och då undersöka andra kommuners intresse och beredvillighet att delfinansiera verksamheten.

Rapporten visar på svårigheter för föreningen att finna alternativa finansieringsmöjligheter som kan bära kostnaden för personal och drift av verksamheten med nuvarande omfattning. Det som rapporten pekar på som en framkomlig väg är att dels utveckla föreningen så att denna får fler medlemmar som kan delta i skötseln av katthemmet dels begränsa upptagningsområdet och därmed även antalet katter. Föreningen Fisksätra Katthem delar dessa tankar om ett utvecklingsprojekt och tycker att det är värt ett försök. Rapporten biläggs denna tjänsteskrivelse.

Nämndkontorets förslag

Enligt områdesnämndens reglemente kan nämnden ”genom ett nära samarbete med i kommundelen verksamma föreningar och organisationer stimulera det arbete som dessa bedriver”. Den fråga som nämnden måste ställa är emellertid om denna förening står i en särställning jämfört med andra föreningar i området som säkert  - förr eller senare – kan komma i en kritisk situation. Nämndkontoret har i tidigare tjänsteskrivelser betonat att Områdesnämnden enligt djurskyddslagen har ett visst ansvar för katter som är sjuka eller skadade och måste avlivas. Även fastighetsägare har ansvar för detta inom sina fastigheter. Områdesnämnden har däremot ingen skyldighet att ta hand om eller försöka placera övergivna katter. Mot bakgrund av ovanstående förslår nämndkontoret att områdesnämnden inte uppdrar till nämndkontoret att se över former för ett utvecklingsprojekt enligt Uppdragskontorets rapport. Nämndkontoret föreslår nämnden besluta att notera rapporten till protokollet och i och med denna redovisning besluta att nämndkontorets uppdrag är avslutat.
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