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Ändrad fastighetsplan, komplettering efter återremiss





Förslag till beslut


Områdesnämnden antar föreliggande förslag till ändrad fastighetsplan.





Ärendet


Områdesnämnden återremitterade ärendet för att få det kulturhistoriska värdet av byggnaden samt alternativa möjligheter till föreliggande förslag belyst.





Miljö & Stadsbyggnad


Kommunantikvarien har lämnat följande synpunkter:


” Historik


Missionshuset i Neglinge uppfördes 1904 efter ritningar av en byggmästare Nyman. Året innan. hade Saltsjöbadens fria missionsförsamlig bildats och förvärvat tomten i Neglinge av Järnvägs AB Stockholm-Saltsjön för 2500 kronor. Ritningarna visar att det ursprungligen fanns planer på ett betydligt större hus men detta visade sig tydligen orealistiskt eftersom man bara byggde den del som var tänkt att innehålla vaktmästarebostad, den lilla salen och biblioteket. Neglinge missionshus blev också den första gudstjänstlokalen i Saltsjöbaden. Kostnaderna för bygget uppgick till drygt 8000 kronor vilket var mer än man orkade bära. Problemet löstes genom att församlingen hyrde ut missionshuset till Saltsjöbadens skoldistrikt vilket innebar att huset i fem år användes som skollokal.





Beskrivning och kulturhistoriskt värde


Byggnaden, som är vackert belägen på naturtomt, är en enkelt men harmoniskt gestaltad i en våning under ett valmat tak försett med små trekantiga takkupor. Väggarna är klädda med en beigevit liggande träpanel och har brunsvarta lister, dörrar och foder. Fönstren är ursprungliga och av jugendtyp.





Byggnaden har inte bara ett lokalhistoriskt värde utan även ett egenvärde såsom en väl bevarad exponent för sin tid.”





Alternativ till föreslagen avstyckning





En avstyckning på andra ledden av befintlig fastighet innebär smala tomter som är svåra att bebygga. Ett alternativ är parhusbebyggelse men det kräver planändring. Förvaltningen avråder från dessa alternativ.





Ett avslag på liggande förslag innebär att möjligheten att bygga en villa kvarstår.


Sammanfattande bedömning


Liggande förslag är planenligt, innebär två villor kan uppföras, men medför att missionshuset rivs.


Alternativ utformning av avstyckningen kan innebära att en parhusbyggnad kan orienteras lika omgivande villor och en mer sammanhållen bebyggelsemiljö erhålls.


Avslag på förslaget innebär inte att missionshuset bevaras utan det erfordras även att skyddsbestämmelser införs.


Ett bevarande av missionshuset i någon form kräver tillägg i planbestämmelserna för att det skall säkerställas. Det är teoretiskt möjligt att inordna del av missionshuset i en villabyggnad, men tekniska och ekonomiska konsekvenser av ett sådant alternativ kan idag inte överblickas. I det fall kommunen skall engageras i ett bevarande av missionshuset behöver frågan behandlas i kommunstyrelsen





Sammanfattningsvis anser förvaltningen att områdesnämnden bör anta förslaget till ändrad fastighetsplan.
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