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Ansökan om att införa 30 km/tim på Fidravägen mellan Gläntans förskola och Fågelhöjden





Förslag till beslut


Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.


Med avvikelse från 3 kap. 17 § första stycket trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 km/tim på Fidravägen mellan Fisksätravägen och ca 120 m söderut.


Förbudet gäller vardagar utom dag före sön- och helgdag mellan klockan 07 – 18.


Föreskriften träder i kraft 2000-11-25





Ärendet


Fågelhöjdens samfällighetsförening har vid ansökan 1998-02-05 önskat få infört 30 km/tim på Fidravägen mellan Gläntans förskola och Lännboskolan. Vidare föreslogs införande av stopplikt vid Doppingvägens anslutning med Fidravägen, utbyggnad av busshållplats, utbyggnad av gångväg till busshållplats och uppsättande av staket utmed Fidravägen. Man önskade även att buss 475 skulle bli en ringlinje medurs.





Personal vid förskolan Gläntan har nyligen efterfrågat den återremmitterade  hastighetsbegränsningen om 30 km/tim på Fidravägen.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Vid områdesnämndens möte den 6 maj 1998 § 66 beslutades att införa stopplikt på Doppingvägen samt att frågan om 30 km/tim skulle återremitteras i avvaktan på en pågående trafikutredning. Trafikutredningen angående 30 km/tim avslutades med ett policybeslut i områdesnämnden juni 2000. Detta beslut anger bland annat att 30 km/tim bör införas vid exempelvis förskolor.





Ansökan från föreningen om busshållplats gav i senare skede en utbyggnad av hållplatsen som inte erfordrade utbyggnad av den parallella föreslagna gångvägen mellan Doppingvägen och gångvägen vid panncentralen/förskolan. Busshållplatsen byggdes i stället i anslutning till Doppingvägen och en gångväg förlängdes fram till den trafikskyddade gångvägen under Fidravägen. Det föreslagna staketet bedömdes därför vara onödigt sett till det nya busshållplatsläget.





Busslinje 475 har blivit en ringlinje som går medurs, i enlighet med föreningens begäran.





Avseende 30 km/tim så har förskolan Gläntan invid Fisksätravägen tidigare uppfattats vara gångtrafiksäkert skild från Fidravägen eftersom ett väl utbyggt gång- och cykelvägssystem angör förskolan. Med tiden har dock biltrafiken till skolan ökat markant och med detta ökat behovet av lugnare trafik förbi förskolan. Föreningen har ansökt om 30 km/tim mellan förskolan och Lännboskolan. Skälet var att gångtrafiken skulle öka utmed sträckan i samband av busshållplatsens utbyggnad. Men busshållplatsen byggdes i anslutning till befintlig gångtunnel under Fidravägen varför vi endast uppfattar behovet kvarligga invid förskolan.





Samråd


Polismyndigheten har inte givits möjlighet att lämna yttrande över föreslagen lokal trafikföreskrift men detta skall finnas vid sammanträdet.





Fågelhöjdens samfällighetsförening har fått en förhandskopia av denna tjänsteskrivelse med uppmaning att lämna eventuella synpunkter som också kan redovisas vid sammanträdet.





Kostnader


Kostnaden för att sätta upp vägmärken beräknas bli ca 7 tkr.








Miljö & Stadsbyggnad


Miljö och samhällsplanering-trafik
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