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Till Områdesnämnden 

Fisksätra/Saltsjöbaden

Underhåll av lekplatser i Fisksätra/Saltsjöbaden 

Förslag till beslut

Informationen noteras till protokollet. 

Ärende

Kajsa Lindkvist (s) bad på sammanträdet den 11 oktober att få information om hur entreprenören sköter sitt uppdrag att underhålla lekplatserna. Vem som är ansvarig om det blir vanskötsel och hur det ligger till med förnyelsen.

Underhållet av parker inom nämndens ansvarsområde är upphandlat i konkurrens där det förmånligaste anbudet för nämnden kom från Teknisk Produktion. 

I förfrågningsunderlaget som ligger till grund för upphandlingen redogörs för hur skötseln skall genomföras för olika typer av arbetsinsatser. 

För lekplatserna specifikt gäller att ett grundläggande krav är säkerheten. Varje lekplats skall säkerhetsbesiktigas årligen före den 15 maj och konstaterade brister i säkerheten skall avhjälpas. Lekplatserna skall därefter kontrolleras på sådant sätt att erforderliga säkerhetsåtgärder kommer att utföras kontinuerligt under året.

Organisationsmässigt har nämnden på denna entreprenad ett sedvanligt ombud (beställarens ombud) samt en kontrollant. Kontrollanten är externt inköpt med en begränsning av den tid som får nyttjas. Kontrollen bygger således till stor del på entreprenörens egenkontroll vilket är brukligt i dag inom anläggningsbranschen. Entreprenörens rapport daterad 2000-10-19 bifogas.

Den kritik som ibland framförs på skötsel av lekplatser är ofta att hänföra till brist på investeringar. I den takt lekredskap (klätterställningar, gungor m.m.) blir obrukbara och därmed utgör en fara för barnen demonteras dessa, vilket givetvis på sikt utarmar en lekplats om inte förnyelse sker.

Att förnya lekredskapen med automatik i samma takt som de tas bort kan vara en dyr hantering. Skälet till detta är att på många ställen sker en generationsväxling vilket gör att det inte är självklart att alla lekplatser skall vara likadant utrustade år från år.

Förnyelsen av lekplatserna är reglerad i nämndens investeringsbudget och är fördelad med 105 tkr för år 2000, 50 tkr för år 2001, 20 tkr för år 2002 samt 250 tkr för år 2003.

De senaste större upprustningarna har skett av lekplatserna vid Fågelhöjden, Båthöjden och Odenvägen. I tur för upprustning och förnyelse står lekplatsen vid Jaktvarsvägen samt lekplatsen vid Neglinge Torg.  
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