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Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Åtgärder i syfte att förbättra rutinerna för kontinuerlig uppföljning av bygglovärenden

Ärendet

Justitieombudsmannen Nils-Olof Berggren har riktat kritik mot områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden angående fråga om underlåtenhet att följa upp ett lagakraftvunnet rivningsföreläggande.

Det är beklagligt att en sådan situation har uppstått, och det är angeläget att tillse att liknande situationer inte uppstår i framtiden.

Nämnddirektören Tor Samuelsson, verksamhetschef Peter Nordström, och undertecknad har diskuterat dels BKL:s rutiner för att sprida beslut från överprövande instanser inom enheten och till områdesnämnden, dels införande av bättre rutiner för att ge nämnden möjlighet till information om pågående/oavslutade ärenden samt ärenden med föreläggande.

Bakgrund

Det som aktualiserat JO:s kritik är anmälan från ägarna till Solsidan 17:17 och 17:20 i fråga om att Byggnadsnämndens i Nacka kommun föreläggande 91-12-11 om rivning av olovligt uppförd mur på Solsidan 17:18 inte verkställts. 

Beslutet överklagades men vann laga kraft genom en dom i regeringsrätten den 18 april 1994. Ingen rivning kom dock till stånd. Under våren 1999 anmodade områdesnämnden efter påstötningar från de klagande grannarna ägarna till Solsidan 17:18 att riva muren. Inget vitesföreläggande har meddelats och uppföljning har inte gjorts. 

Syfte och tillvägagångssätt

Det är önskvärt att vidareutveckla de administrativa rutinerna för registrering och uppföljning av bygglovärenden. Syftet skall vara att varje ärendes handläggningstid, beslut och eventuella förelägganden i områdesnämnden samt eventuella beslut i överprövande instans kontinuerligt kan avläsas och följas upp. 

En metod är att en särskild sökväg i diariet skapas för att finna ärenden med en handläggningstid som överskrider t ex 8 månader, att ärenden med förelägganden särredovisas och signalerar med varningsflagga t ex till dess åtgärd vidtagits, och att överklagade ärenden placeras i en särskild fil i avvaktan på beslut så att de blir lätta att hitta.

Det är lämpligt att redan i samband med registreringen av lovärenden lägga in sådana möjligheter att identifiera problemärenden.

För att snabbt uppnå förbättrad möjlighet till identifiering och uppföljning av ärendena kommer jag att med hjälp av en konsult och lovhandläggarna under några månader gå igenom alla oavslutade bygglovärenden och komplettera de administrativa rutinerna i samråd med en expert på diarieföring i Vinbär.
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