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Riksdagens ombudsmän

Box 16327

103 26  STOCKHOLM

Yttrande över anmälan från Carin Brand

Dnr 3738-2000 

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden inger följande yttrande över Carin Brands anmälan avseende hanteringen av begäran att få del av handlingar.

En begäran att få del av handlingar hanteras i Nacka kommun utifrån sekretesslagens regler så att den som har hand om handlingarna avgör om de kan lämnas ut eller inte och den personen meddelar sökanden om handlingarna inte kan lämnas ut (eller annars lämnar ut dem). Kan handlingarna inte lämnas ut skall sökanden informeras om sin rätt till ett skriftligt avslagsbeslut. Till ett avslagsbeslut fogas en besvärshänvisning.

Områdesnämnden konstaterar att Carin Brand i sin begäran att få del av vissa handlingar uttryckligen bett om beslut i frågan. Handläggaren borde därför fört frågan vidare direkt till delegat som haft att fatta det skriftliga beslutet. Områdesnämnden beklagar att så inte skedde men ser det inträffade som ett mänskligt misstag. Frågan om vatten- och avloppslösning på Älgö har varit intensiv och handläggarna har upplevt en press från intressenter som motsätter sig Miljö & Stadsbyggnads (förvaltningen) förslag till reglering i detaljplan. Detta ursäktar visserligen inte misstaget men nyanserar bilden av en kommun som skulle åsidosätta regler i syfte att undvika offentlig granskning eller för att förhindra en överprövning av dess beslut.

Den  handling som Carin Brand gjort sin anmälan om bristande besvärshänvisning utifrån är således inte ett beslut utan det ställningstagande som den som hade hand om de efterfrågade handlingarna gjorde. Sedan misstaget att inte lämna ett formellt beslut upptäckts (genom Carin Brands överklagande) har hon fått ett skriftligt avslagsbeslut med besvärshänvisning. 

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Catharina af Donner Ingman


Tor Samuelsson

Ordförande




Nämnddirektör

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt

212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-718 95 80



E-post
nacka.kommun@nacka.se
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