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Områdesnämnden 

Fisksätra/Saltsjöbaden

Yttrande över Start-PM med program för detaljplan Erstavik 26:605, Fisksätra varv, Saltsjöbaden

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker Start-PM med program med tillägget att man i detaljplanearbetet ska utreda möjligheterna att ha husbåtar för permanentboende inom planområdet.

Ärendet

Miljö och Stadsbyggnad har den 26 januari 2000 upprättat ett förslag till Start-PM med program för detaljplan Erstavik 26:605, Fisksätra varv. Detta Start-PM med program, som har remitterats till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden, bifogas denna tjänsteskrivelse. 

Ärendet bordlades den 9 februari 2000. Nämnden tog upp ärendet den 30 augusti 2000 och återremitterade detta till Nämndkontoret med uppdrag att utreda:

1. a) behovet av bryggplatser inom kommundelen och lämplig lokalisering,

b) behovet av båtuppläggningsplatser inom kommundelen, om befintliga områden kan utnyttjas bättre och var nya områden kan förläggas,

c) om det finns ett behov av att det befintliga varvet i Fisksätra behålls.

2. hur en ny bebyggelse, t.ex. som den visas i förslaget till startpromemoria, kommer att påverkas av buller från järnvägen.

3. om det skulle kunna vara lämpligt att inom planområdet avsätta ett vattenområde för husbåtar (bostadsbåtar) avsedda för permanent bruk.

Nämndkontorets utredning enligt återremissen

1. Utredning om bryggplatser m.m.

Nämndkontoret har beställt en utredning om bryggplatser, båtuppläggningsplatser och behov av ett varv i Fisksätra. Utredningen kommer utföras av Miljö & Stadsbyggnad med beräknad start i december. Finansiering av utredningen för bryggplatser och båtplatser inom det aktuella detaljplaneområdet diskuteras för närvarande med berörd exploatör. Övrig del av denna utredning finansieras av områdesnämnden. För att vinna tid föreslås utredningen arbeta parallellt med detaljplanearbetet. 

2. Påverkan av buller från järnvägen 

I samband med detaljplanearbetet för Fisksätra varv 1994 gjordes en bullerutredning. Denna är i stora delar giltig även för det aktuella detaljplanearbetet. Det är inte motiverat att i detta läge göra en ny bullerutredning eftersom bakgrundsmaterial och analyser av buller från järnvägen finns dokumenterat. Bullerpåverkan och andra miljöfaktorer kommer dessutom utredas och särskilt uppmärksammas i detaljplanearbetet.

Miljökonsekvensbeskrivningen med bullerutredning bifogas denna tjänsteskrivelse.

3. Husbåtar avsedda för permanentbruk 

Det är naturligt att i detaljplanearbetet utreda möjligheter för husbåtar avsedda för permanentbruk i planområdet eftersom detta avser att få och får konsekvenser för själva detaljplanen. 

Områdesnämnden föreslås därför besluta att tillstyrka Start-PM med program med tillägget att man i detaljplanearbetet ska utreda möjligheterna att ha husbåtar för permanentboende inom planområdet.
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