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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Älgö 89:4, Erstasvängen 9

Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus/ändring av bygglov

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus / ändring av bygglov vilandeförklaras i avvaktan på att ändrad eller ny detaljplan för området godkänts, dock längst till den 19 januari 2003. Till stöd för detta hänvisas till 8 kap. 23 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Fastigheten Älgö 89:4 omfattas av detaljplan (byggnadsplan) fastställd 1942. Enligt denna får fastigheten bebyggas med ett bostadshus i två våningar med 150 kvm byggnadsarea och uthus med 30 kvm byggnadsarea. Fastigheten är bebyggd med ett fritidshus i en våning med 74 kvm byggnadsarea.

Områdesnämnden beslöt den 30 september 1998 att vilandeförklara ansökan om bygglov för om- och tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus i avvaktan på att ändrad eller ny detaljplan för området godkänts, dock längst till den 8 april 2000.

Tillstånd för utförande av avloppsanläggning gavs den 28 juni 2000.

Bygglov för om- och tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus beviljades den 17 oktober 2000. (Tillbyggnad med c:a 30 kvm byggnadsarea och påbyggnad med inredd vind).

Ändring av bygglov beviljades den 4 december 2000. (Något utökad byggnadsarea och fasadändringar). 

Ytterligare en ansökan om ändring av bygglov inkom den 19 januari 2001. Ansökan innebär att befintlig byggnad (fritidshus) rivs och ersätts med ett enbostadshus i två våningar med souterrängvåning/källare. Husets byggnadsarea (exkl. altan 49 kvm) har ökats på och uppgår till 150 kvm. Taknockshöjden är något lägre än i det givna lovet, men husets volym synes större, beroende på den större byggnadsarean och att huset är i två hela våningsplan. Huset har ett i förhållande till det givna lovet helt annorlunda och ”modernare” utseende med bl.a. putsade fasader och stora glaspartier.

Skäl till beslut

Den sökta ändringen av bygglovet avser ett nytt, helt annat hus med större byggnadsarea och –volym än det hus för vilket bygglov tidigare har beviljats. Enligt enhetens bedömning är det att betrakta som en ny ansökan och då bör det handläggningsförfarande som tillämpas på Älgö vid ansökningar om bygglov för enbostadshus gälla även i detta fall. Enheten föreslår därför Områdesnämnden att med stöd av 8 kap. 23 § plan- och bygglagen vilandeförklara ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus/ändring av bygglov i avvaktan på att ändrad eller ny detaljplan för området godkänts, dock längst till den 19 januari 2003.
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