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Övrigt

Schematisk och kronologisk redovisning av projekt Navigator bilaga 1.

Översikt, delprojekt/samarbetsgrupper bilaga 2.

Inledning

Projekt Navigator har under det andra projektåret i Fisksätra tydligt upplevt en villja från både de boende och verksamheterna att engagera sig i samverkan. Projektet är mer känt idag och de delprojekt och samarbetsgrupper som kommit igång under första året har börjat hitta en mer hållbar och kvalitetsmässig form.    

I Fisksätra har det under en längre tid saknats en delaktighet och samverkan på många nivåer, vilket därmed också resulterat i ett vagt engagemang i de olika gemensamma problem som finns. 

Området består av ca 30% utländska medborgare samt ca 22 % svenska medborgare med invandrarbakgrund, vilka kommer ur 40 nationaliteter med flera etniska grupper. Det talas ca 58 språk i Fisksätra. Av de svenskar som bor kvar sedan inflyttningen på 1970-talet i höghusområdet och som projektet möter, är flera arbetslösa av olika skäl.

Invånarantalet är ca 7.200, varav 5 600 bor i höghusområdet. Det finns ca 1.800 barn mellan 0 – 18 år. Området har ca 30% arbetslöshet och en genomsnittsinkomst på ca 120.000 kr per år. 

I området finns flera skolor, förskolor och en fritidsgård, ett levande centrum med både vårdcentral, post, bibliotek, butiker och restauranger. Ca 280 småföretagare finns registrerade och 42 föreningar har en lokal anknytning. 

Dock har många av verksamheterna saknat ett stöd för gemensamma ytor och därmed ett samarbete. 

IT-utvecklingen, arbetsmarknaden, kunskapsskillnaderna i olika generationer samt värderingar i de många politiska och religiösa ursprungen i Fisksätra, ger projektet möjlighet att delta i en helt ny samhällsutveckling. 

Det är mycket viktigt att detta arbete får ett fortsatt stöd då erfarenheter från liknande orter visar på en utveckling som är svår att hantera om det får gå för lång tid utan insatser. Fisksätra kan hamna i en situation där det skapas egna regler och lagar samt där många far illa, särskilt barnen som skall vara bärare av vår nya gemensamma framtid. 

Bakgrund

Projekt Navigator startade 98 07 01 som en följd av Fisksätraprojektet (95-97). Uppdragsgivare är Områdesnämnden Fisksätra / Saltsjöbaden och utförare är Bibliotek & Kultur. Projekttiden är 3 år. En uppföljning av projektet har skett årligen för att besluta om projektet skall förlängas eller ej fram till slutdatum.

Projektet har en styrgrupp, som består av projektledaren samt representanter från Områdesnämnden, Nämndkontoret, Bibliotek & Kultur, Stena Fastigheter och Nacka Kyrka.

Syfte

Syftet med projektet är att verka för en positiv utveckling i området och motverka isolering, anonymitet och utanförskap.

Mål

Mål för projektet är att de som bor i Fisksätra skall

· Känna väl till områdets resurser

· Känna sig bofasta i området

· Att kvarboendet skall öka

· Att det skall finnas ett gott samarbetsklimat mellan organisationer i området

Metod

Metoden har varit  att utveckla och utöka verksamheten i lokal Navigator för att 

ta emot idéer, ge information och lotsstöd. Stödja och utveckla redan befintliga delprojekt, mötesforum och organisationer. Bygga upp fler kontakter med enskilda som ej är delaktiga i någon organisation.

Styrgruppsmöten

Styrgruppen har regelbundet följt upp projektets verksamhet och diskuterat kring de olika initiativen och resultaten. 

Utvecklingsmedel, uppbyggnad

Projektet har använt utvecklingsmedel till att utveckla den egna verksamheten samt att utefter resultat som varit kvalitativa utveckla delprojekten. Vissa investeringar till delprojekt är gjorda utifrån en uppskattning av användningsmöjligheterna i framtiden. 

Projektet är ett lågbudgetprojekt.
Administration / drift

Allt inom projektet administreras av projektledaren i samarbete med Bibliotek & Kultur. Arbetet med delprojekt och samarbetsgrupper administreras till stor del av projektledaren. Projektledaren har även drift, lokal- och inventarieansvar.

Navigators lokal och dess bemanning

Målet med Navigators lokal i Fisksätra centrum har under år 2000 varit att ha samma öppettider och aktiviteter som tidigare. De fasta aktiviteterna har varit bemannade efter överenskommelse, men bemanningen övrig tid har tyvärr varierat då det ej finns fast anställd personal för detta ändamål eftersom arbetsmarknaden har förändrats. 

De placeringar av värdar och värdinnor som projektet för närvarande tar emot är personer som inte kommer ut i ordinarie arbete. Detta gör situationen mer sårbar då frånvaron från arbetsplatsen ökat och arbetsledningen kräver mer och tyngre insatser. 

Projektet har ändå valt att fortsätta arbetet i denna form då Navigator annars endast skulle vara öppen några timmar i veckan, vilket är ogynnsamt med tanke på projektets mål och hittills uppnådda resultat genom öppethållandet.

Styrgruppen föreslår en deltidstjänst under slutperioden av projektet.

Praktikanter 

Projektet har tagit emot 12 heltidsplaceringar och 4 deltidsplaceringar med sju olika  arbetsmarknadsåtgärder från flera myndigheter. 

Praktiktiden har varierat från 1 - 12 månader.



Dessutom har 16 ungdomar gjort sin Prao eller sitt feriearbete på Navigator
Funktionerna i lokalen
Funktionerna i lokalen såsom databokning, rådgivning, politikerinformation mm har ej ändrats nämnvärt och fortfarande tar Navigator emot nybesök till dessa tillfällen. Dock bör dessa aktiviteter ses över, förbättras och förnyas. 

Politiker- och Föreningsrådsinformation är de minst bemannade aktiviteterna.

Besökande 

Av besökarna kan urskiljas två grupper olika tider på dagen såsom på

förmiddag och dagtid då de flesta besökare är långtidssjukskriva, förtids-pensionerade, pensionerade eller arbetslösa. På eftermiddagarna och innan stängningsdags kommer både ungdomar och vuxna från alla kategorier. 

Övriga lokaler 

Projektet lånar ett kontor av Socialtjänsten i Fisksätra, vilket underlättar det administrativa arbetet. 

Lokaltidningen Fiskbullen har av Stena Fastigheter, sedan ht –99, fått använda en kostnadsfri lokal i ett av hyreshusen i Fisksätra. Då lokalbristen är stor bland frivilligorganisationer används denna kostnadsfritt även av Föreningsrådet, Konstnärsföreningen, Nattvandrarna, Företagarföreningen och enstaka organisationer till möten och kurser. 

Frivilliga deltagare och samarbetspartners

Totalt har Navigator haft ca 90 frivilliga personer från området som under olika  

perioder genomfört aktiviteter tillsammans med projektet. 

Ungefär 12 föreningar har haft ett närmare samarbete med projektet i olika omfattning och ca 35 verksamhetskontakter finns med kommunen, andra myndigheter och näringsliv.

Delprojekt och samarbetsgrupper
Om delprojekt och samarbetsgrupper kan sägas att projektet har gett stöd till och deltagit i de som ligger inom ramen för projektmålen och uppdraget. 

Som tidigare behöver vissa längre tid att utveckla sig medan andra har kunnat gå vidare själv efter kort tid. Utmaningen som projektet stöter på är att urskilja hur mycket och när stödet behövs samt att se var utförarna / utföraren finns. 

Samverkan

Gemensamt intresse och deltagande från de olika offentliga verksamheterna, organisationerna och de etniska grupperna är kvalitativt men har ännu ej nått särskilt stor kvantitet. 

Det krävs ytterligare tid till att utveckla samverkan över gränserna för att få igång ett samarbete och en samhörighetskänsla i lokalsamhället. 

Fortfarande finns ex. försäkringsregler för offentliga lokaler, traditionella normer för frivilligverksamhet samt okunskap och bristande resurser för möjliga lösningar.

Visioner för framtiden

Hösten –00 hölls en halvdags konferens med tema Navigators framtid, vilken var inledningen till en diskussion om visioner för framtiden. Deltagare var medlemmarna i styrgruppen för projektet samt  inbjudna gäster från Boo Folkets Hus, Nacka Kultur och Kolgaconsulting. Tre olika utvecklingslinjer kunde urskiljas.
Föreningslinjen. 

Strategin för Fisksätra är enligt denna att stärka föreningar så att dessa kan bli förändringsagenter. 

Modifierad föreningslinje 

Föreningarnas attraktionskraft har minskat och det gäller här för kommunen att söka hitta stödfunktioner till verksamheter och idéer som faller mellan traditionellt föreningsstöd. Frågan är oklar om kommunen skall dra sig undan eller gå in. 

Modernt medborgar / verksamhetsstöd
Konferensen om Navigators framtid har fångat upp resonemanget om att kommunen i framtiden blir allt mer en mäklare som för i hop olika intressen för att utveckla verksamhet för medborgarna. Nacka har redan anträtt denna linje inte minst genom att ha en kommunal organisation som inte har någon förvaltning. 

Utvärdering av projekt Navigator

Utvärderingen utförs av projektledaren under handledning av en forskare från Sköndalsinstitutet, som har erfarenhet av frivilligorganisationers samarbete med kommuner i hela landet. 

TEMO svarar för utförandet av en In-hall enkät med 300 personer i Fisksätra centrum i dec –00 samt en skriftlig enkät till 100 personer. Resultatet av enkäten utgör underlag till en slutrapport som sedan kvalitetsgranskas av BIA Organisationsutveckling.

Slutrapporten och dess kommentarer från kvalitetsgranskningen skall vara underlag för en eventuell modifiering av projektets verksamhet, metod och verkan i framtiden samt utgöra ett underlag till en konferens med ON/FS angående framtida insatser i Fisksätra under april -01. 

Navigators lokal i Fisksätra centrum

Öppet tider

Mån – Tor 
10.00 – 18.00   


Fre 
10.00 – 16.00

Aktiviteter varje vecka: 

Tis:   
16.00 – 17.00 Konsumentupplysning


Rättigheter/skyldigheter, skuldsanering mm


Suzanne Holmgren

Ons: 
13.00 – 18.00 Idé och information 


Miljö, bilda organisationer, lokaler, hitta rätt i samhället.


Pirkko Koistinen

Tor: 
13.00 – 17.00 Stena Boinformation


Lägenhetsbyte, utrustning, renovering, miljö.


Catia Sangberg

Övriga aktiviteter varje vecka:

Tis:
16.00 – 17.00 Veckoplanering

Projektledare, värdinnor och värdar planerar aktiviteter.

17.00 – 18.00 Planering lokaltidning Fiskbullen


Projektledare, värdinnor och värdar planerar produktion.

Aktiviteter en gång per månad:

Mån: 
17.00 – 19.00 Föreningsrådet (ej fungerande)



Tor: 
17.00 – 19.00 Lokala politiker (endast socialdemokraterna)



Bokningar: 

kan göras med värdinna vid datorn för att 

· Söka fonder 

· Skriva brev  

· Söka på Internet 

· Använda e-mail
För övrigt kan man få hjälp att:

· Fylla i blanketter

· Kopiera

· Ställa frågor om aktiviteter, organisationer och myndigheter

Anslagstavla

Är uppdelad i har/erbjuder och söker/behöver. 

Information och frågor om kvartersgårdar, föreningar, enskilda och deras aktiviteter. 

Affichering i området

Sker i samarbete med olika organisationer inför gemensamma evenemang ex. jullovsaktiviteter, Internationella Festen, Allrådet eller för eget behov ex. utvärdering.

Fisksätra kalender 

Information om lokala aktiviteter lämnas in av enskilda och organisationer till anslagstavlan och Textetten.

Hemsida / IT-torg

Information om Navigator, karta på Fisksätra, länkar till sidor med föreningsadresser, organisationer och myndigher i Fisksätra. 

Föreningslistan skall uppdaterats med stöd av Föreningsrådets nya katalog.

Navigators Vänner

Start i dec. –99

Välkända organisationer och enskilda som ofta besöker Navigator kan använda lokalen när den ordinarie verksamheten inte pågår. 

Antal besökande på Navigator

Ide och information, Pirkko Koistinen
kl. 13.00 – 18.00

I genomsnitt / onsdag:

16 besökande

April – sep 99
Övriga tider / bokningar, Värdinna

Mån – fre, hel och halvdagar

I genomsnitt / dag:

12 besökande

Konsumantvägledning, Suzanne Holmgren
Tis 16-17

I genomsnitt

3-5 besök

Boinformation, Catia Sangberg
Tors 13-17

I genomsnitt

14 besökande

Totalt i genomsnitt per vecka

95 besökande 

Övriga delprojekt / samarbetsgrupper

Forum Fisksätra

Deltagandet från de 32-35 verksamheterna har varierat och utvecklingen av ett övergripande samarbete har tagit tid att hitta gemensamt fram till.

Forum har haft tema kring samarbete mellan frivillighet och myndighet, vilket ledde till att en mindre grupp gått vidare med frågan om en Frivilligcentral i Fisksätra. Projektet arrangerade en extern utbildning för utveckling av Forums eget arbete,vilket ledde till att deltagarna gemensamt tog fram ett underlag för samverkan.                     Detta resultat ledde fram till att Forum prioriterar ett övergripande arbete för barn och ungdom i Fisksätra idag.

Syfte

Att verksamheter i Fisksätra känner ett gott gemensamt ansvar för området och tillsammans utvecklar kunskaper om nya stöd- och samarbetsformer. 

Mål

Att samarbeta för viktiga gemensamma mål inom området.

Fisksätra Tidning; Fiskbullen

Tidningen är 24 sidor och trycks i 3 500 ex 4 ggr / år sedan dec. -00. Den delas ut i alla Stena Fastigheters hyresbostäder i Fisksätra och Tippen.

Ht –00 har ON/FS blivit ansvarig utgivare på uppdrag av Stena Fastigheter, och finns  registrerade hos PRV.

Arbetet genomförs av projektledare, personal från Stena, praktikant med journalistisk bakgrund samt frivilliga.

Tidningen är mycket populär och används flitigt av alla i området och även de tre samfällighetsföreningarna i området har visat ett stort intresse.

Syfte 

Förutom att sprida information om organisationer, verksamheter och evenemang kan tidningen skildra kulturer, generationer, nutid och framtidsdrömmar. De boendet i Fisksätra lär känna igen varandra och dialogen mellan de olika grupperna kan öppnas upp.
Mål 

Visa upp områdets resurser. Motverka segregation. Sprida information. Göra det okända känt. 

Videoutbildning / Fisksätra lokal TV

Projektet investerade i två videokameror –99 som en utveckling av lokaltidningen Fiskbullen. Att genom bild och ljud ge möjlighet till verksamheter och boende i Fisksätra att skapa information. Under fyra utbildningstillfällen 99-00 deltog 18 personer på Nacka TV (heldagar).

Dessa kan sedan låna projektets videokameror efter en kontraktsskrivning. Målet är egen produktion för verksamheter och boende i Fisksätra som kan användas i sändningar genom Nacka –TV. Inspelning som gjorts i området; Internationella Festen, bröllop, skolavslutning, Poetry Slam.

Planering av produktion tillsammans med Stena Fastigheter, Nacka TV, Fiskbullens praktikanter och frivilliga -01

Syfte

Att i Fisksätra starta en informationsverksamhet i text, bild och ljud.

Mål

Visa upp områdets resurser. Motverka segregation. Sprida information. Göra det okända känt. 

Fisksätra Mediastudio

Ansökan är insänd till KK-stiftelsen ht –99 vilken visat intresse för projektet under vintern 00-01.

Under utvecklingen av lokaltidningen Fiskbullen, videoutbildningen, företagar- föreningen och behovet av ungdomsverksamhet har idéerna om ett Internet-kafé kombinerat med en data / videostudio vuxit fram.                                                                    Flera samarbetsgrupper och delprojekt är med i planeringen. En sponsorsgrupp har bildats. Studion skall ligga i centrum och erbjuda möjligheter för de boende  och verksamheterna att droppa in för att skicka E-post, ha kurser i data och producera videofilm från området mm.

Syfte

Information, utveckling och utbildning med modern teknik. Fritidssysselsättning och mötesplats för vuxna och unga. 

Mål

Stärka Fisksätras identitet, de boendes och verksamheternas utveckling och samhörighet.

Föreningsrådet

Föreningsrådet har 42 medlemsföreningar varav flera är kulturföreningar med ursprung från andra länder.

Endast fem möten har skett under –00. Ny ordförande skall väljas och årsmötet blev uppskjutet till –01. Rådet kommer att se över sina möjligheter till aktivitet igen då flera föreningar i Fisksätra visar intresse av att delta.

Nya stadgar skall färdigställas som är tydligare.

Föreningstjänst erbjuder viss utbildning i föreningsteknik mm.

Navigator deltar med stöd till lokal, viss administration samt kontakt med ett flertal kulturella föreningar.

Tvättstugeligan

Tvättstugeligan startade -99 med att ta fram och applicera informationsmaterial till Fisksätras tio tvättstugor. Projektet har idag fått översättningar av de 17 skyltarna på de sex mest talade språk i Fisksätra av socialtjänstens tolkförmedling i Nacka Kommun. Dessa plastas in och placeras i Tvättstugorna vt-01.

Syfte 

Att möta och hjälpa de boende tillrätta i sina tvättstugor. 

Mål

Att öka trivsel, samverkan och förståelse mellan kulturer och normer hos de boende i Fisksätra.

ALL ( ONE, nattvandrare 

Startade -99 på efterfrågan av de boende i Fisksätra och en ansökan skickades till Centrala Bråttsförebyggande Rådet som beviljade medel till en handledare och utrustning. Under året har en ny ansökan skickats till centrala BRÅ, som dock avslagit ansökan. Nattvandrarna kommer nu att delta i ett samarbete med polisen och föräldrar från Saltsjöbaden. Detta skall leda till nattvandring i samverkan över hela Fisksätra / Saltsjöbaden. Skolorna och föräldraföreningarna i Fisksätra skall kontaktas och engageras.

Modell blir Morsor och Farsor på stan.

Resurser som finns i Fisksätra idag är del av lokal centralt, 4 mobiltelefoner samt 20 Jackor.

Syfte

Stödja de vuxnas ansvar och deltagande i ungdomars uppväxt.

Motverka aggressioner, våld och droger bland ungdomar i Fisksätra.

Skapa verksamheter som ungdomarna själva vill ha.

Mål

En trygg, aktiv och stimulerande uppväxtmiljö för ungdomar.

Miljöprojekt Forellgården

På initiativ av Forellgatans hyresgästförening gjordes en fondansökan sommaren -99 i samarbete med Navigator. Kvartersgården ville erbjuda möjligheter till att laga och återanvända textil, trä, läder. Återvinna begagnade saker. Deltagare är vuxna boende på Forellgården och i området.

Visst material skänks vidare till välgörenhetsorganisationer.

Navigator stödjer fortfarande med information om verksamheten.

Syfte

Öka människors kunskap om återvinning och hantverk.

Mål

Få igång en verksamhet som både berör miljömedvetande och socialutveckling i boendemiljön, människor kan träffas över kulturs- och generationsgränser.

Miljöarbete Ungdomar

Samverkan mellan Stena Fastigheter och Navigator sommaren –99.

12 ungdomar fick feriearbete i utomhusmiljön samt information om miljöfrågor genom Navigator.

Syfte 

Visa på möjligheter i området, nuet och framtiden med miljöengagemang och miljöyrket.

Mål

Bygga upp en känsla av ansvar och tillhörighet i miljön, sprida kunskap i familj och vänkrets samt känna sig bofasta.

Gambianska Barn- och Ungdomsföreningen

Initiativ från både gambianska mammor och pappor att skapa en barn och ungdomsverksamhet. Läxläsning, hantverk, mat, musik  mm. En uppdelning har dock skett, där mammorna numera ingår i Kvinnoprojektet och papporna ingår i Mediastudioprojektet.

Syfte

Eftermiddagsverksamhet för barn och ungdomar.

Mål

Stödja och stärka studiemotivation, lära föräldrar läxläsning samt bevara eget hantverk och egen kultur.

Somalisk mamma och barngrupp

Initiativ från somaliska mammor att göra sommarverksamhet för barn när barnomsorgen hade semesterstängt.

Navigator förmedlade kontakt med Föreningstjänst och Hyresgästföreningar samt gav stöd i administration och uppföljning.

Detta har lett till en större året runt verksamhet då många barn och föräldrar träffas 3 gånger i veckan.

Syfte 

Att erbjuda barn och mammor verksamhet när ordinarie barnomsorg har stängt. Stödja integration som uppstått ur eget intresse och egna behov. 

Mål

Att i framtiden skapa en verksamhet som kan innehålla både egen och Svensk kultur. 

Somaliska barn och ungdomar 

Initiativ från somaliska pappor och mammor att göra en utflyktsverksamhet med barn och ungdomar under sommaren när barnomsorgen hade semesterstängt.

Detta har lett till ytterligare aktiviteter även året efter och en viss sammanslagning med ”Somaliska mamma och barngruppen”.

Syfte

Att förbereda barn och ungdomar till större deltagande i fritidsverksamheter i Sverige, särskilt på sommarhalvåret. Simskola, badbussar, koloniverksamhet.

Mål

Att Somaliska barn och ungdomar skall kunna delta i verksamheter på loven som anordnas av kommunen eller andra barn och ungdomsorganisationer. 

Kvinnoprojekt

Deltagare är olika etniska grupper som till en början besökt Navigator enskilt. 

Dessa har bjudits samman på Navigator då behoven för kvinnor och flickor är liknande i Fisksätra. 

Samarbetspartners är Navigator, Nacka sjukvård, Röda Korset, Etnografiska museet, Föreningstjänst, Studiefrämjandet mfl är med som samarbetspartners i projektet.

Ansökan om medel sändes till Integrationsverket -00 09. Kvinnorna fick 100 tkr som stöd till aktiviteter att börja med.

Styrgruppen träffas regelbundet med Navigator och under våren –01 skall projektet starta.

Syfte: 

Att stödja mödrar och döttrar i ett samhälle där varken etniska grupper eller enskilda personer och verksamheter har god kommunikationsnivå. Att ge alla kvinnor ett tillfälle till att utveckla sin hälsa, framtid och kultur i ett möte över etniska- och generationsgränser. Detta för att bli stärkta såväl i den egna situationen i samhället som att utveckla ett mer övergripande intresse för rikedomen i ”det nya” mångkulturella samhället. 

Mål: 

Att bygga upp en långsiktig hållbar organisation och mötesplats där kvinnor och flickor från alla kulturer kan planera, genomföra och delta i aktiviteter. 

Allas Hus

Efterfrågan av lokaler i Fisksätra för fritidsaktiviteter av olika slag är mycket stor. Navigators besökare har lämnat in förfrågningar och önskemål som endast till en liten del har kunnat lösas.

Kartläggning av alla tomma lokaler och verksamheter som har lokalbehov startade tillsammans med Stena Fastigheter, Föreningstjänst, Fritidsgård och Bibliotek i Fisksätra under hösten –00.

Detta har lett till en kartläggning som utförts av Navigator. De kommunala verksamheterna har tittat på kostnader för förändringar i sina lokaler för att kunna utnyttja dessa övriga tider än ordinarie. 

Vidare har Stena Fastigheter skrivit in i årets avtal med hyresgästföreningarna att en översyn skall göras av kvartersgårdarna och deras verksamhet.

Nämndkontoret har visat intresse för detta arbete att befintliga resurser lokalt används för att utveckla frivilligorganisationernas egna aktiviteter.

Syfte

Att de aktiva boende kan möjliggöra sin fritidsverksamhet: barn, ungdom, vuxen, kultur, konst, näringsliv, religion och politik.

Mål

Ett aktivt samhälle med många möjligheter som föder aktivitet, inspiration, tillhörighet  och utveckling.

Allråd / Boendedialog i Fisksätra

Inbjudna gäster hittills: Tord Porsblad, StenaFastigheter och Jan Runfors, Ahre Hamednaca ”Rådet för lokal utveckling” i Stockholm.

Redovisning av möten sker regelbundet i lokaltidningen Fiskbullen.

Allrådet vill prioritera att stödja de unga i Fisksätra. 

Navigator tog initiativet till att få ihop ett råd i samhället med representanter från alla grupper och generationer under –00.

På efterfrågan av de boende fortsätter Navigator att hålla i Allrådet en gång till under våren för att se om det finns möjligheter för rådet att gå vidare själv.  

Syfte 

De boende har möjlighet själva att tillsammans samla åsikter och diskutera idéer, hitta förslag till lösningar. Sprida information både från kommunen och övrigt i området samt därigenom ta ansvar för sitt område. 

Mål 

Delaktighet, ansvarstagande och demokrati för alla boende i Fisksätra.
Demokratiprojekt

Frivilliga ur Allrådet sökte medel hos Justitiedepartementet 00 09 och fick avslag. Ny planering våren –01 med beslut om hur de skall gå vidare.

Syfte

Demokratiprojektet vill utveckla den lokala demokratin, delaktigheten och tilliten genom samverkan över kulturella, politiska och religiösa gränser samt utveckla samverkan med näringsliv, offentlig sektor och med lokalt boende – unga som gamla.

Mål
Att hos Fisksätrainvånarna skapa medvetenhet om behovet att ständigt delta i det lokala livet. Utveckla kunnighet hos de boende om möjligheter, resurser och metoder som finns för att lyckas i detta mål.

Företagare i Fisksätra, företagarförening

Styrelse och förening bildades 00 06 efter flera möten med 12 lokal boende småföretagare. Utskick har gjorts till 300 företagare i Fisksätra utan större framgång och styrelsen beslutade sig för att söka medel till en lokal analys från EU.

Ingår delvis i Mediastudion.

Syfte / Mål 

Stödja småföretag för att öka möjligheter till utveckling.

Kulturellt nätverk i hela Nacka

Ett försök –99 att i Nacka starta ett övergripande nätverk med frivilliga och kommunala verksamheter kring kulturfrågor.  Svårigheter med att finna samverkan har skjutit fram iden om nätverket.

Deltagare kom både ifrån frivillighet och kommunalverksamhet.

Mål 

Nacka kommundelars olika kultursammanhang skall ha ett samarbete om gemensamma resurser och idéer.
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