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Yttrande över överklagande av beslut avseende fastigheten Älgö 63:1, Trappstigen 10





Områdesnämnden hemställer om att överklagandet lämnas utan bifall.





Som skäl vill Områdesnämnden anföra följande. 


Områdesnämnden har under en längre tid försökt skapa goda förutsättningar för bebyggande av Älgö. Arbete med detaljplan pågår och ett antal samrådsträffar har hållits med Älgös fastighetsägare. En av de viktigaste frågorna som måste lösas är tillgång på dricksvatten och spillvattenavloppens anordnande. Det är därför utomordentligt olyckligt om bebyggelse får tillkomma utan att vatten- och avloppsfrågan fått sin lösning åtminstone för den enskilda fastigheten.


För Älgö 63:1 har anvisningar givits för hur avloppsanläggningen lämpligen skall utföras men fastighetsägaren har inte velat följa kommunens anvisningar utan i stället överklagat de kommunala besluten. 


Fastighetsägaren har byggt till sitt fritidshus utan bygglov. Den aktuella tillbyggnaden har tidigare varit föremål för prövning av Länsstyrelsen och återförvisats till nämnden för ny handläggning. Skälet var att Områdesnämnden inte tagit ställning i bygglovfrågan. Däremot har Länsstyrelsen delat Områdesnämndens bedömning när det gäller tillbyggnadens storlek och tillkomst. Nu har bygglovet prövats och nämnden har avslagit ansökan med stöd av den planbestämmelse som grundar sig på det tidigare 110 § förordnandet enligt dåvarande byggnadslagen och som just tillkommit för att förhindra att fritidshus byggs till för permanentanvändning utan att de sanitära förhållandena anpassats till åretruntanvändning av bostäderna.


F.ö. vill Områdesnämnden hänvisa till sitt tidigare beslut av den 6 december 2000 och bifogad tjänsteskrivelse av den 15 februari 2001.
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