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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Älgö 81:3, Älgövägen 342

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus avslås med hänvisning till planbestämmelse som anger att bygglov inte skall lämnas till åtgärd som innebär väsentlig ändring av markens användning förrän viss trafik-, vatten- och avloppsanläggning har kommit till stånd.

Ärendet

Fastigheten Älgö 81:3 omfattas av detaljplan (byggnadsplan) fastställd 1942. Enligt denna får fastigheten bebyggas med ett bostadshus i två våningar med 150 kvm byggnadsarea och uthus med 30 kvm byggnadsarea. Fastigheten är bebyggd med ett bostadshus med 103 kvm byggnadsarea. 

Ansökan avser till/påbyggnad av envåningsdelen (befintligt vardagsrum)  mot öster med 34 kvm bruttoarea  för att  erhålla ett stort sovrum. Husets byggnadsarea utökas inte.

Fastigheten saknar av Miljö och hälsoskydd godkänd avloppsanläggning.

Enligt planbestämmelse som tillkom 1987 skall bygglov inte lämnas ”till åtgärd som innebär väsentlig ändring av markens användning förrän viss trafik-, vatten- och  avloppsanläggning har kommit till stånd”.

Den föreslagna till/påbyggnaden medför att byggnaden blir bättre lämpad för permanentboende och innebär därmed enligt enhetens bedömning väsentlig ändring av markens användning.

Sökanden har blivit informerad av Miljö och hälsoskydd om vilka krav som ställs beträffande utförande av avloppsanläggning. (Godkänd lösning är dock relativt dyr.)

Enheten anser att det föreligger hinder för bygglov innan godkänd avloppsanläggning har utförts och föreslår därför Områdesnämnden att avslå ansökan om bygglov för tillbyggnad.

Bygg-, kart- och lantmäterienheten

Arne Fridén
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