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Baggensudden 16:6, Matrosvägen 9


Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus samt rivningslov för befintligt enbostadshus





Förslag till beslut


Besluta med stöd av 8 kap. 11§ 3. med hänvisning till 3 kap.1§ plan- och bygglagen avslå sökt bygglov för nybyggnad av enbostadshus med hänsyn till byggnadens utformning och översiktsplanens anvisningar samt bevilja rivningslov för befintligt enbostadshus. 





Ärendet


På fastigheten Baggensudden 16:6 finns i dag ett enbostadshus i en våning med källare med en byggyta om c:a 170 kvm byggt 1964. Senare är byggnaden tillbyggd med en tornliknande anordning.


Sökanden, Joakim Blidén, vill nu riva den befintliga villan och uppföra en helt ny. Skälet är att huset delvis är byggt med "blåbetong" som avger radon och att uppvärmningskostnaderna är höga på grund av stora glasytor samt att Blidén vill ha ett hus i gammal stil.





Det förslag till nybyggnad som husleverantören tagit fram synes emellertid inte vara helt lämpat för platsen. Bygg- Kart och Lantmäterienheten har föreslagit sökanden att göra vissa ändringar för att bättre anpassa byggnaden till den högt belägna tomten med dess framträdande läge och omgivande bebyggelses karaktär. Sökanden vill emellertid inte ändra sitt förslag utan vill få detta prövat.


Det som enheten föreslagit är att ta bort vindsuppbyggnaden och altanen på taket, vilket skulle ge byggnaden ett mer vårdat utseende och samlad form samt minska risken för besvärande insyn mot omgivande grannar.


Byggnaden har inte heller i sig några arkitektoniska kvaliteter som skulle kunna motivera en mot omgivningen avvikande utformning.


Det karakteristiska för bebyggelsen i omgivningen är bl. a. lugna och samlade takformer oavsett från vilken tid byggnaderna härstammar.


Grannarnas godkännande har inhämtats av sökanden.





Med hänsyn till angelägenheten att vårda bebyggelsen inom ett område där kommunens översiktsplan anger att ny bebyggelse skall anpassas till omgivande miljö vad gäller stadsbild och byggnadsutformning kan Bygg- Kart och Lantmäterienheten inte tillstyrka lov för den föreslagna byggnadsutformningen. Enheten föreslår att ansökan om bygglov avslås men att ansökan om rivningslov beviljas.
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