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Förslag om att byta namn på Landstingsvägen i Saltsjöbaden till Karl Gerhards väg





Förslag till beslut


Nämnden beslutar att Landstingsvägen i Saltsjöbaden byter namn till 


Karl Gerhards väg.





Ärendet


Lennart Jirlow föreslår att en väg i Saltsjöbaden får namn efter Karl Gerhard. Hotellvikens Villaförening och Bostadsrättsföreningen Saltsjöhöjden har kommit med förslag på byte av namnet Landstingsvägen till Karl Gerhards väg.





Vägen fick namnet Landstingsvägen i samband med att det gamla Badhotellet gjordes om till sjukhus på 1960-talet. Sedan en tid tillbaka är Saltsjöbadens sjukhus i privat ägo, vilket innebär att kopplingen mellan landstinget och sjukhuset helt har försvunnit.





Karl Gerhard bodde under flera decennier i en villa vars tomt gränsar till Landstingsvägen 13-21. Det är känt att han varje morgon rastade sin hund på det område som senare skulle bli Landstingsvägen.





Karl Gerhards son Per Gerhard har uttryckt sin förtjusning över förslaget till namnändring. Samråd har skett med kommunantikvarien som inte har något att invända mot förslaget, även Saltsjöbadens Hembygdsförening stöder förslaget. 
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