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Rösunda 38:6, Kommendörsvägen 15 - från Länsstyrelsen återförvisat ärende angående altan.








Förslag till beslut


Meddela ägarna till fastigheten Rösunda 38:4 att Områdesnämnden inte finner att tillbyggnaden till altanen striden mot detaljplanen eller är så störande att ett ingripande med stöd av 3 kap plan- och bygglagen är befogat.


Besluta uppmana ägaren till Rösunda 38:6 att senast den 1 maj 2001 ha inkommit till nämnden med en ansökan om bygglov jämte ritningar för den äldre altan som ligger längs bostadshusets gavelfasad.





Ärendet


Lässtyrelsen har den 3 juni 1999 återförvisat ett ärende angående en utökad befintlig altan på Rösunda 38:6. Grannarna Vera och Wolfgang Bartsch, ägare till Rösunda 38:4, hade anfört att altanen var störande för dem och att den borde anses bygglovpliktig.





Områdesnämnden hade den 6 maj 1998 beslutat att altanen inte var bygglovpliktig och att nämnden inte var beredd att vidta någon ytterligare åtgärd i ärendet. Grannen överklagade beslutet.


Länsstyrelsen ansåg i likhet med nämnden att bygglov inte krävdes men återförvisade ändå ärendet för att nämnden också skulle ta ställning till om altanen uppfyllde detaljplanens krav eller bestämmelserna i 3 kap plan - och bygglagen (PBL). Vidare borde nämnden ta ställning till den tidigare utförda altanen som sträcker sig längs bostadshusets gavelfasad.





Vad gäller detaljplanen finns inga bestämmelser som utgör hinder för uppförande av altaner. I och med att altantillbyggnaden inte är att betrakta som utökning av byggnadsarean måste den anses som planenlig.


Beträffande störningen för grannen synes inte heller något ingripande vara befogat. Insynsproblemet för grannen synes endast marginellt påverkat genom tillkomsten av den utökade altanytan. Räcket utgör ett visst om ock litet insynsskydd.


Vad slutligen beträffar den smala altandel som går längs bostadshusets gavelfasad så saknar den bygglov. Det kan inte uteslutas att den tillkommit efter mars 1991 och att därför nämnden måste ta upp den till behandling.


Den 22 oktober 1991 skrev dåvarande byggnadsinspektören till ägaren till Rösunda 38:6, Kent Blenninger och uppmanade honom att på en ritning redovisa "den tilltänkta balkongen". 





Detta torde betyda att den ifrågavarande altanen ännu inte var på plats vid den tidpunkten. En enkel besiktning ger vid handen att detta altangolv ligger mer än 70 cm över mark och att altanen sålunda är bygglovpliktig. Närmaste avstånd till gränsen mot grannen synes uppgå till c:a 4,5 m.


Någon ritning eller ansökan om lov för balkongen (altanen) kom emellertid aldrig in till nämnden.





Bygg- Kart och Lantmäterienheten föreslår att Områdesnämnden meddelar den berörda grannen att inget ingripande från nämndens sida är att vänta beträffande tillbyggnaden av altanen men att nämnden tar upp den äldre altanen till prövning och uppmanar ånyo Blenninger  att inkomma med en ansökan och ritningar över altanen.
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