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IDÈSKISS OM UNGDOMSRÅD

Synpunkter om ungdomsråd

Ungdomsstyrelsen har samlat erfarenheter om ungdomsråd i en rapport ”Ungdomsråd  -  en möjlighet”. Det som lyfts fram i rapporten är vikten av att :

· bygga på ungdomarnas egna initiativ

· engagemang går före representativitet

· bollplank istället för remissinstans

· arbetsformer bör bestämmas av ungdomsrådet själv

Med utgångspunkt ur det ovanstående synpunkterna och tron på att IT-medierna attraherar ungdomar och kan skapa och utveckla intresse och engagemang har idéutkastet tagits fram. Med en webbsida som informationsbas och dialoggenerator kan ungdomarnas intresse för lokala såväl som internationella frågor väcka engagemang hos ungdomarna. Dessa förutsättningar kan bygga en länk mellan ungdomar och förtroendevalda. 

Ungdomsråd i Nacka -  ett idéutkast  

Denna modell på ungdomsråd är vad som skulle kunna bli ett ungdomsråd för Nacka kommun:   

I.          Ungdomsrådet

Ungdomsrådet består av alla 13 – 18 åringar i Nacka, dvs högstadiet och gymnasiet. Elever i Nackas skolor har tillgång till datorer och e-postadress. Under 2000 kommer elever i friskolor också få e-post adress. Fritidsgårdar har datorer och biblioteken. Många har datorer hemma.

II. Ungdomsredaktionen

Funktionen är att bestämma agenda till rådslagen och att övervaka dialogen mellan ungdomarna och politikerna. Ungdomsredaktionen utses av eleverna på skolorna, alternativt av elevråden. Ungdomsredaktionen består av representanter från kommundelarna och övervakar såväl kommunen som helhet som kommundelarna. Ungdomsredaktionen väcker frågor till politiska nämnder för reaktion. Ungdomsredaktionen kallar även till rådslag då en fråga behöver diskuteras i en större församling. 

III. Lots/resurser

Skolornas undervisning i samhällskunskap

Fritidsgårdar

Biblioteken

Lots, projektledare som stöttar processen, förklarar och ger information, utvecklar ungdomsrådet tillsammans med ungdomsredaktionen

IV. Webb-sidan

Här sker dialog, information och initieras ärenden till nämnder och styrelser och förslag till rådslag. Ungdomsredaktionen ansvarar för upplägget och innehållet. Ansvarig utgivare blir kommunen. På Webb-sidan finns länkar till intressanta sakområden vid aktuella frågeställningar och länkar till kontakter med ungdomar i andra kommuner inom Sverige och utomlands. Genom länkar kan engagemang utvecklas även i andra frågor än de som Nacka kommun ansvarar för. Viktigt inslag blir diskussionsforum och även möjlighet till chatt.

V. Rådslag

Rådslag är mötet mellan ledamöter från nämnder och ungdomar för att diskutera aktuella frågor som ungdomsredaktionen vill få diskuterat i rådslag. Rådslaget är ett öppet möte där alla ungdomar som vill delta får delta. Ordförande vid rådslaget är ”lotsen”. Rådslagen skall kunna direktsändas i lokal-tv och vara interaktiva då är ordförande av typen programledare för samhällsprogrammen inom tv. Diskussionen som kommer upp i rådslagen skall dokumenteras och finnas med i förekommande tjänsteskrivelser och förslag till beslut. 

VI. Politiska nämnder och styrelser

Aktualiserar frågor. Ger information. Tar emot information. Möjlighet till diskussion  och eventuellt chatt på webb-sidan. Deltar i rådslag. Ger underlag för uppföljning av beslut av de frågor som tagits upp i rådslag.   

Utarbeta ett förslag till pilotprojekt

Det presenterade idéutkastet har såvitt nämndkontoret känner till inte genomförts i någon annan kommun.
 Idéutkastet förenar information om kommunala frågor med möjlighet att direkt fånga upp alla ungdomars (13-18 åringar) intresse och uppfattningar i dessa frågor. Samtidigt kommer webben ge ungdomarna möjligheter till information och påverkan för ”ungdomsfrågor” med andra myndigheter och i andra samhällssektorer och även internationella jämförelser och kontakter. Ungdomsrådet är med andra ord inte enbart ett internkommunalt forum. Ungdomsrådets påverkan och dialog med nämndernas ledamöter utöver webben sker genom öppna rådslagsmöten. Det är viktigt att dessa möten och webben bildar en enhet för initiativ och återföring. Om och hur detta ”ungdomsråd” kan genomföras behöver närmare undersökas. Den demokratiska grunden måste tillgodoses och IT-strukturen behöver få tekniska lösningar. Drift och  ekonomi behöver utredas. 

Tor Samuelsson

Nämnddirektör

� Det finns kommuner och landsting som har webbsidor för ungdomar.





