Områdesnämnden


Fisksätra/Saltsjöbaden�
�
Förlängning av projekt Navigator





Förslag till beslut


1.  Projekt Navigator förlängs till och med 2003-06-30.


2.  En projektplan för godkännande ska behandlas av områdesnämnden 


     senast under september 2001.


3.  Kostnadsramen för Navigator för år 2001 uppgår till 700 000 kronor. 


4.  Nämndkontoret uppdras att administrera projektet


Ärendet


Fisksätraprojektet startades 1995 för att få igång en utvecklingsprocess i syfte att förbättra den sociala miljön och ge Fisksätra en ny profil. Fisksätraprojektet avslutades juni 1997. Områdesnämnden beslöt i september 1997  att förlänga projektet i ett nytt projekt – Navigator – under ett halvt år t.o.m. 1998-03-31. I juni 1998 beslöt nämnden att förlänga Navigator med en inriktning på tre år t.o.m. 2001-06-30. Enligt projektplanen för projektet ska det under det tredje året utföras en enkätundersökning om projektets mål. En utvärdering har utförts och i denna har en enkätundersökning utförts enligt projektplanen.


Utvärdering av projekt Navigator


En utvärdering av Navigator har genomförts under slutet av 2000 och våren 2001. Syftet med utvärderingen har varit att få fram projektets effekter i Fisksätra som ett underlag för eventuell fortsatt verksamhet. Utvärderingen har utförts av projektledaren under handledning från Sköndalsinstitutet. TEMO har genomfört två enkätundersökningar. BIA Organisations-utveckling har utfört kvalitetsgranskning av utvärderingen.





Slutrapport och utvärdering av Navigator har skickats ut till nämnden och har redovisats för nämnden i en konferens i maj 2001.


Resultat av utvärderingen


Utvärderingen redovisar resultaten från en postal enkät och en inhall enkät� utfört i Fisksätra centrum. Bägge enkäterna har genomförts av TEMO. 


Enkäten har utformats efter Navigators fyra övergripande mål nämligen,





känna väl till områdets resurser


känna sig bofasta i området


kvarboendet ska öka


ett gott samarbetsklimat mellan organisationer i området





Utvärderingens sammanfattning visar på att,  





Navigators lokal (kärnverksamhet) och tidningen Fiskbullen är mest kända och har anses viktiga i Fisksätra (mål 1). 


Områdets resurser i ett projekt – tvättstugeligan – och hyresgästföreningarna är kända och anses viktiga (mål 2).


Kvarboendet har varit stabilt under projektperioden och har varit svårt att utvärdera. Stena har uttalat att Navigator spelar en väsentlig roll för att öka det sociala nätverket samt för att aktivera föreningar och invånare till ett utökat egenansvar för sin närmaste omgivning� (mål 3).


Nära 50 % anser att Forum Fisksätra är viktig, nära 80 % anser att Föreningsrådet är viktigt samt ALL*ONE anses viktigt av nära 90 % (mål 4).





TEMO gör följande sammanfattning  av enkätundersökningen:





Kännedom bland de intervjuade om Navigators verksamhet och andra verksamheter i Fisksätra är hög. Man tycker att de flesta verksamheterna är viktiga.


Vanligaste anledningen till att man besöker Navigator är för att få boinformation, sitta vid datorn och få övrig information.


Positivt är att många känner sig delaktiga i Fisksätras utveckling. Mindre positivt är att bara var tionde tycker att de kan påverka vad som händer i Fisksätra. Trots den låga graden av påverkan vill sex av tio bo kvar i Fisksätra.


Många tycker att Navigator fungerar bra som den gör idag och hoppas att projektet skall bli permanentat. Man nämner också  projektledarens starka engagemang och intresse som bidragande faktor till att Navigator fungerar så bra idag.


Drygt hälften av de intressenter som besvarat enkäten tycker också att samarbetsklimatet blivit bättre de senaste åren.


  


BIA Organisationsutveckling som utfört kvalitetsgranskning av utvärderingen med utgångspunkt från den akademiske forskaren, påpekar i sitt utlåtande att en del brister i utvärderingen gör den osäker som beslutsunderlag.





Kopplingen mellan syfte/mål och undersökning är oklar, något som inte helt kan skyllas på utvärderaren/projektledaren. Med en kommunal målbeskrivning borde en anvisning komma som tar upp hur dessa mål kan översättas i undersökningstermer, hur de kunde operationaliseras.


Underlag till redovisningar och värderingar redovisas ibland inte. Ex är statistiken över Fisksätra och verksamheterna besöksstatistik. Det försvårar en objektivare bedömning.


Det stora bortfallet i enkäterna gör att slutsatserna blir mycket osäkra och att siffrorna kan antas ligga lägre än de redovisade. 





Nämndkontoret gör den bedömningen att det är svårt att utvärdera samhällsutvecklingsprojekt typ Navigator, inte minst, som påpekas från BIA, då målen inte har operationaliserats i uppföljningsbara variabler. Enligt nämndkontoret ger utvärderingen dock tydliga indikatorer på att projektet har haft positiv verkan för områden som rör målen för projektet och som följer syftet med projektet. Uppdraget att utföra enkätundersökningar enligt projektplanen har verkställts.


Slutrapport från Navigator


I slutrapporten redovisas den arbetsmetod som Navigator har följt. Metoden har varit att utveckla och utöka verksamheten i lokal Navigator för att ta emot idéer, ge information och lotsstöd och att stödja redan befintliga projekt, samverkansgrupper och organisationer. 





Resultatet av detta arbete visas bl.a. i tjugoen olika projekt antingen direkt initierade av Navigator eller projekt i samverkan med Navigator.





I rapportens slutord konstaterar projektledaren bl.a. att, 





kärnverksamheten tydligt tenderar till att behöva utvecklas: en stor efterfråga på publika datorer, längre och fler öppettider, större lokal och mer personal som kan ge stöd till de besökande,


lokalbehovet för Navigator ökar med verksamhetsutvecklingen,


erfarenheterna visar tydligt på att personalutökning behöver tillgodoses för att dels avlasta projektledaren det administrativa arbetet, dels möjliggörs att  fler praktikanter och frivilliga kan delta i Navigator,


Navigators deltagande i delprojekt och samverkansgrupper kan underlättas betydligt om hjälp med administrationen utökas,


arbetsformen - projekt - kräver mycket administration och uppföljningar och behöver ses över.





Slutrapport och utvärdering av Projekt Navigators verksamhet i Fisksätra 1998-2001, har skickats till områdesnämnden inför konferensen den 14 maj.


Modifiering av ett fortsatt projekt


Fisksätraprojektet startades 1995 för att få igång en utvecklingsprocess i syfte att förbättra den sociala miljön och att ge Fisksätra en ny profil. Det var kommunstyrelsen som tillsatte projektet mot bakgrund av en negativ utveckling i Fisksätra. 





Fisksätraprojektets arbete under 1995 - 1997, koncentrerades på att utveckla former för samverkan mellan organisationer, föreningar och enskilda i Fisksätra. Detta projekt avslutades av kommunstyrelsen 1997 med motivering att en utvecklingsprocess hade startats. 





Områdesnämndens uppfattning var att fortsatta insatser behövdes för att fortsätta utvecklingsprocessen speciellt för att motverka isolering, anonymitet och utanförskap i området. Projekt Navigator startades med syfte att verka för en positiv utveckling i området.


Det som skulle genomsyra projektet var att bygga resurser på de resurser som finns i området.  Detta bygger mycket på brukarmedverkan där invånare tar ansvar och utför uppgifter inom sina områden. På så vis kunde projektet visa väg för ett ökat medborgarinflytande.





Projekt Navigator har verkat i snart fyra år. För de senaste tre åren har en projektplan följts vars syfte och mål har godkänts av områdesnämnden. Slutrapport och utvärdering visar på att en mängd olika aktiviteter och samarbete har skapats i Fisksätra inom ramen för projektplanen. Synen att bygga resurser på resurser har varit vägledande både beträffande arbetsmetoder och  lågbudgetering. Mycket positivt har utvecklats i Fisksätra under de senaste åren och en stor del av detta kan tillskrivas Navigator. Trots denna positiva utveckling är nämndkontorets uppfattning att fortsatta insatser behövs. Nämndkontoret föreslår att projektet förlängs i två år till och med utgången av juni år 2003.





Det som framkommer av slutrapporten och utvärderingen är att Navigator inte klarar av sitt uppdrag utan resursförstärkning. Administration och bemanning av Navigatorlokalen tar mycket tid och borde kunna lösas på annat sätt än genom projektledarinsatser. Nämndkontoret föreslår att ett fortsatt projekt koncentreras på frågor om inflytande, kommunikation och samarbete. Dessa frågor är av en strategisk betydelse för en fortsatt positiv utveckling i Fisksätra.





Exempel på inflytande frågor är en utveckling av Kvinnoprojektet,  Allrådet och utveckling av  Navigatorlokalen för "Information Nacka",  politiker-träffar.  Navigatorlokalens funktion ska fortfarande vara ett skyltfönster för projektet, ta emot spontana besök och vara ett centrum för  Stenas bo-information.  





Vad gäller kommunikation så har några intressanta projekt utvecklats bl.a. Dig IT, Fisksätra Mediastudio, Videogruppen, Lokal Tv "Fiskbullen TV", Tidningen Fiskbullen. Dessa projekt ger en bra grund för projekt om kulturverksamhet för barn och ungdomar i Fisksätra och ett projekt om ”hembygdsmuseum” som är under uppsegling i Fisksätra.





Det är naturligtvis väsentligt att ett gott samarbetsklimat finns i Fisksätra  vad gäller frivilliginsatser, föreningar och de professionella organisationerna i området. Exempel på detta finns i Forum Fisksätra och  Föreningsrådet. Stena fastighets AB, som är en nära samarbetspartner i Navigator, har under hela projekttiden visat ett stort intresse och har utöver ett engagerat deltagande och ideútbyte stött projektet bland annat med lokaler och finansiering av tryckning och distribution av tidningen Fiskbullen. Ett samarbete med välfärd i Nacka diskuteras vilket kan leda till gemensamma samordnings- och utvecklingsvinster av projekten.


Nämndkontorets förslag


Mot bakgrund av det som redovisats i det föregående föreslår nämnd-kontoret att projekt Navigator förlängs i två år. Projektet bör få en något modifierad inriktning där inflytande, kommunikation och samarbete betonas. En projektplan kommer upprättas som föreslås behandlas av nämnden för godkännande. Projektplanen kommer ta upp syfte och inriktning, mål och förväntat resultat och budgetramar. Vad gäller kostnader för innevarande år föreslår nämndkontoret en kostnadsramen för år 2001 på 700 000 kronor. Beslutade medel för projektet till och med juni uppgår till 430 000 kronor.








Tor Samuelsson


Nämnddirektör





� Inhall enkät utförs på sätt att förbipasserande personer ombeds stanna för att bli intervjuade efter ett enkätformulär.


� Citat ur Navigators uppföljningsrapport 1999
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