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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Älgö 59:8, Marenvägen 45-47

Påföljd för utan marklov utförd trädfällning

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap. 4§ plan- och bygglagen påförs ägaren av Älgö 59:8 Acvator AB en byggnadsavgift på 500 kr. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län (postgiro 3 517-6) inom två månader från det beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet

Vid besök på fastigheten Älgö 59:8 den 7 mars 2001 kunde enheten konstatera att ett antal större träd hade avverkats och låg nära infarten till fastigheten. Enligt uppgifter från de två personer som var på fastigheten, sysselsatta med grävmaskinsarbete, hade träden fällts den 6 mars 2001. De fällda träden har sannolikt stått mellan bostadshuset och Marenvägen.

På Älgö råder lovplikt för trädfällning. Eftersom åtgärderna utförts utan marklov måste Områdesnämnden pröva frågan om påföljd enligt 10 kap. plan- och bygglagen. Enligt 4 § skall byggnadsavgiften bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som skulle ha betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats, dock minst 500 kr. Är överträdelsen ringa får byggnadsavgiften helt efterges.
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