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Till Områdesnämnden  Fisksätra/Saltsjöbaden

Neglinge 5:16 – Missionshuset i Neglinge 

Information till nämnden enligt uppdrag 2 oktober från beredningen.

Vårt dnr 2000/48.

Redogörelse:

Neglinge 5:16 ägs av APF Mark AB. På begäran av fastighetsägaren upprättade vi i mars förra året förslag till ändring av fastighetsplanen för Neglinge 5:16. Förslaget innebar att fastigheten skulle delas i två villatomter och förutsatte att missionshuset skulle rivas. Huset låg över föreslagen tomtgräns. Under remisstiden inkom erinringar från grannar och från hembygdsföreningen. 

Områdesnämnden beslöt 11 oktober 2000, § 207 att återremittera ärendet för att pröva"nytt förslag till fastighetsdelning med skaftet på andra sidan." Fastighetsägaren begärde att fråga om ändrad fastighetsplan skulle vila för att fastighetsägaren först ville pröva fråga om rivning av missionshuset.

Jag har den 2 oktober talat med representant för fastighetsägaren. Han är otålig och vill ha beslut i ärendet. Han vill riva huset och dela fastigheten i två villatomter. Han kan godta en delning där skaftet läggs på andra sidan som Områdesnämnden föreslagit. Dock blir det större ingrepp i terrängen med väg där eftersom en höjdskillnad måste övervinnas på kort sträcka.

I övrigt framhåller fastighetsägaren att huset är i dåligt skick. Han är beredd att öppna huset för visning om nämnden så önskar. Han är också beredd att låta av kommunen utsedd besiktningsman bedöma husets status.

Om nämndens beslut från oktober 2000 skall prövas måste vårt förslag från mars 2000 omarbetas. Därefter skall samråd och remiss till berörda fastighetsägare ske på vanligt sätt.
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