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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Ny bollplan i Fisksätra/Saltsjöbaden

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att pröva samt bekosta en planändring i form av enkelt planförfarande med utvidgat samråd, för att kunna anlägga en träningsbollplan på den s.k. Golfängen i Tattby.  

Sammanfattning

Saltsjöbadens IF Fotbollssektionen är i akut behov av ytterligare bollplaner för sin starkt växande verksamhet. Föreningen har tidigare skrivit till Områdesnämnden med önskemål om fler planer. Dessa förslag har inte kunnat genomföras inom ramen för gällande planbestämmelser. Nämndkontoret och Miljö & Stadsbyggnad anser behovet av ytterligare bollplaner så stort, att en planändring bör prövas för området vid Golfängen, för att åstadkomma en allmäntillgänglig 11-mannaplan (ev. måste planen av utrymmesskäl bli något mindre) med angöring.

Bakgrund

Saltsjöbadens IF:s fotbollsverksamhet lider sedan flera år tillbaka stor brist på bollplaner för sin expansiva verksamhet. Föreningen har vuxit från 150 aktiva ungdomar 1994 till ca 650 i år. Saltsjöbadens IF har en verksamhet som omfattar hela kommundelen och fungerar som en träffpunkt för barn och ungdom utöver den direkta tränings- och spelverksamheten.

Befintliga planer och andra lämpliga ytor är idag utnyttjade till fullo och klubben har nu svårt att bedriva sin verksamhet.

Klubben är i akut behov av ytterligare en s.k. 11-mannaplan, som kan delas upp i flera mindre planer när de yngre barnen spelar. Saltsjöbadens IF har tillskrivit Områdesnämnden vid två tillfällen för att få prövat nya bollplaner,dels vid gamla kommunalhuset dels på Golfängen. Inget av de föreslagna lägena har bedömts möjliga att genomföra utan planändring.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

För att få till stånd ytterligare spelmöjligheter, har Miljö & Stadsbyggnad tillsammans med Nämndkontoret, kommit fram till att Golfängen är en plats som är lämplig för detta ändamål. Området ligger centralt i Saltsjöbaden och utnyttjas i dagsläget inte för någon organiserad verksamhet och skulle på detta sätt kunna vara lämpligt för rekreationsändamål. Området ligger strategiskt i kommundelen och är möjligt att nå med allmänna kommunikationer och med cykel, vilket minskar behovet av biltransporter av barnen. Anläggande av bollplaner skulle inte heller innebära någon stor förändring av landskapsbilden, under förutsättning att inte några lokaler byggs. 

För att pröva lämpligheten av en bollplan på Golfängen måste en planändring göras. Gällande plan säger, för huvuddelen av det aktuella markområdet, att det skall användas för ”Allmänna platser, avsedda till planteringar”. Denna planbestämmelse inrymmer inte möjligheten att anlägga en bollplan. 

Miljö & Stadsbyggnad bedömer att en planändring i form av ett enkelt planförfarande med utvidgat samråd, borde kunna prövas i första hand. Detta under förutsättning att det är en allmäntillgänglig bollplan samt att inte några andra större anläggningar planeras. 

Befintliga ledningsstråk m.m. begränsar utrymmet och någon fullstor tävlingsplan går inte att anlägga. Möjligheter att stanna för att släppa av barn måste ingå i planarbetet. De flesta träningstider ligger på kvällarna, varför ett samutnyttjande av den närbelägna infartsparkeringen bör vara möjligt. En eventellt ny Solsideväg kan innebära, att bollplanen kan få flyttas i framtiden. 

Föreningen har erbjudit sig att bidra till kostnaderna för bollplanen om kommunens medel inte skulle räcka.
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