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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Solsidan 12:1, Ravinvägen 1 B

Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus

Förslag till beslut

Nybyggnad av enbostadshus kan inte tillåtas med hänvisning till 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Fastigheten omfattas av detaljplan (stadsplan) fastställd den 30 maj 1947. Planbestämmelserna anger för fastigheten användning för bostadsändamål (fristående hus, högst två våningar). Högst en tiondel av tomtarean får bebyggas.

Fastighetens area är 1474 kvm vilket innebär att byggrätten uppgår till 147 kvm byggnadsarea. Fastigheten kännetecknas av relativt kraftig nivåskillnad (c:a 7 meter) mellan Ravinvägen och Vinbärsvägen.  Enligt ansökan avses fastigheten delas med en tilltänkt avstyckning av fastighetens södra del på c:a 740 kvm. På denna höjdmässigt lägre del föreslås ett bostadshus i två våningar med 151 kvm byggnadsarea, placerad 1,8 meter från den föreslagna tomtgränsen (bottenvåningens area är 72 kvm, byggnadsarean räknas dock utifrån storleken på övervåningen).  Taket på det nya huset skulle komma på ungefär samma nivå som sockeln på det befintliga huset. Det befintliga bostadshusets byggnadsarea är 124 kvm och tillhörande tomt skulle bli c:a 730 kvm. Den sammanlagda byggnadsarean skulle uppgå till 273 kvm.

Skäl till beslut

1. Förslaget innebär ett alltför stort överskridande (c:a 85 %) av enligt plan-

    bestämmelserna medgiven byggnadsarea.

2. Tilltänkt avstyckning innebär tomtstorlekar som är för små för att vara 

    förenliga med bebyggelsestrukturen i området. 

Enheten föreslår att Områdesnämnden med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen beslutar att meddela som svar på ansökan om förhandsbesked att nybyggnad av enbostadshus inte kan tillåtas.
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