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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden






Ansökan om att införa 30 km/tim på Gökvägen

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att avlå ansökan om att införa 30 km/tim på Gökvägen med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276).

Motiv för avslaget är att normalt förbehålls 30 km/tim på platser där fordonsförare har svårt att förstå att speciell fara finns, exempelvis vid skolor, förskolor, äldreboende, sjukhus, badplats och större lekplats invid större väg och där skolbarn måste passera större väg.

Gökvägen uppfyller inte dessa kriterier.

Ärendet

Sökanden anger att boende på Gökvägen vill ha 30 km/tim med anledning av att trafik håller hög hastighet på vägen. Vägens bredd är endast 4 meter och sikten ofta dålig på grund av kurvor och backkrön. Vägen används ofta som en genväg av trafikanter mellan Rösunda och Älgö. I området bor många barnfamiljer.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Nämnden har vid tidigare arbete i frågan om 30 km/tim bedömt att vissa lokala vägar kan vara rimliga för den låga hastigheten, företrädesvis där oskyddade trafikanter måste använda samma vägdel som motorfordon. 

Förslaget föreslås avslås eftersom det inte ligger i linje med nämndens inriktning, där 30 km/tim ska gälla utanför skolor, förskolor, äldreboende, sjukhus, badplats och större lekplats invid större väg och där skolbarn måste passera större väg.

Förslaget om att måla 30 i vägen avslås eftersom denna hastighetsgräns inte är införd.

Begärt yttrande

Polismyndigheten har inte givits tillfälle att avge yttran i ärendet, men det beräknas finnas till nämndens sammanträde.
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