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Kammarrätten i Stockholm

Box 2302

103 17  STOCKHOLM

Yttrande i mål nr 3407-2001

Bygglov på fastigheten Nacka Solsidan 2:26

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden yrkar att kammarrätten skall avslå överklagandena och fastställa områdesnämndens beslut den 26 april 2000, § 84, att bevilja bygglov för upp​förande av uthus/sjöbod på fastigheten Solsidan 2:26.

Områdesnämnden påpekar inledningsvis att det föreligger rättsliga hinder att i detta ärende pröva frågan om den givna strandskyddsdispensen. Strandskyddsdispens gavs den 29 mars 2000, § 57, i nu laga kraftvunnet beslut. Nämnden kommer inte att gå in i de frågeställningar som rör hur den prövades.

Enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen skall bygglov beviljas om den sökta åtgärden

1. uppfyller kraven i 2 kap.,

2. inte skall föregås av detaljplaneläggning på grund av bestämmelserna i 5 kap. 1 §,

3. inte strider mot områdesbestämmelser och

4. uppfyller kraven i 3 kap. 1, 2 och 10--18 §§.
Frågan i målet är om någon regel i 2 kap. eller 3 kap. plan- och bygglagen skulle medföra att bygglov inte kan beviljas. 

Christina Gustavsson och Bertil Schlyter anför att uthuset/sjöboden kommer att störa den känsliga miljön som är viktig för det omfattande friluftslivet i Vårgärdssjön i form av åtskil​liga skridskoåkare och ett omfattande båtliv. 

Enligt områdesnämndens uppfattning strider det beviljade bygglovet inte mot de allmänna intressen som skall beaktas vid lokalisering av bebyggelse och därvid inte heller mot de intressen som framhålls av Christina Gustavsson och Bertil Schlyter. De skäl som motiverade områdesnämndens beslut står fast.

Till denna bedömning måste även läggas att länsstyrelsen i prövningen av frågan om strand​skyddsdispens har avvägt de intressen som anförs i detta mål. Enligt områdesnämnden inne​bär i detta mål det lagstadgade strandskyddet ett starkare skydd för nu aktuella allmänna intressen än reglerna i 2 kap. plan- och bygglagen, vilket torde medföra att prövningen mot dessa regler inte kan leda till en motsatt bedömning.

Den här intressanta regeln i 3 kap. 2 § plan- och bygglagen avser att byggnader skall placeras så att det inte medför betydande olägenheter för omgivningen. Enligt områdesnämndens upp​fattning medför inte den mindre förlust av sjöutsikt från del av fastigheten Solsidan 46:17, viss skuggning av gräsmatta och eventuell värdepåverkan som uthuset/sjöboden medför att det föreligger vad lagstiftaren menat med betydande olägenheter för ägarna till den fastig-heten. Begreppet tar sikte på långt mer ingripande störningar än de som anförs av Bodil, Josefine och Camilla Nasiell.

De klagandes argumentation skulle möjligen också kunna hänföras till 3 kap. 1 § plan- och bygglagen och regeln om anpassning till naturvärdena på platsen. Områdesnämnden hänvisar härvid till vad som anförts ovan om att uthuset/sjöboden inte kan antas störa naturvärden i form av skridskoåkning och båtliv.

Christina Gustavsson och Bertil Schlyter tar vidare upp sökandens behov av detta uthus / sjöbod. Enligt områdesnämndens uppfattning kan sökandens behov av sjöboden inte tas med i bedömningen av om bygglov skall ges. Plan- och bygglagen ger inte utrymme för sådana avvägningar. 

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Catharina af Donner Ingman


Tor Samuelsson
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