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Bakgrund


Torpet Skutudden är mycket vackert beläget på en bergknalle alldeles intill Skutviken i Lännerstasundet. Det ligger inbäddat i ett gammalt kulturlandskap i naturreservatet Skogsö, med ännu öppna ängar inramade av stora ekar. Intill stugan ligger en syrenberså varifrån man har en hänförande utsikt västerut över vattnet mot Saltsjö-Duvnäs. Nere vid stranden ligger ett gammalt uthus som har använts som förråd, men kanske också som fiskebod och fähus. Bebyggelse på denna plats är belagd sedan 1698. På 1700-talet fanns här ett torp med loge, fähus, foderlada, svinstuga och badstuga. 





Avsikten med bevarandet av torpet Skutudden är att vi även i framtiden skall kunna se och förstå grunden till kulturlandskapet på Skogsö - det nära samspelet mellan människan och naturen. Här blir de hävdade ängarna och torpet omistligt, ty utan människor och människors verk inget kulturlandskap utan skog.





Framtida användning


Tanken är att efter avslutad upprustning möblera torpet till utseendet kring sekelskiftet, kompletterat med material från arkiven gällande området kring Skutudden och Stäket. Detta skulle kunna genomföras i samarbete med Saltsjöbadens hembygdsförening som i sina samlingar har en del passande lösöre, och som har deltagit i projekteringen och i vissa arbeten.





Byggnaderna


Stugan till torpet vid Skutudden är timrad på en naturstensgrund cirka två meter hög i söder. Fasaden är klädd med en enkel stående panel, målad i Falu rödfärg. Fönstren är försedda med fönsterluckor. Taket är idag papptäckt, men har tidigare varit av trä. Vindskivorna är av  ålderdomlig typ. En kraftig skorstensstock reser sig över husets takås. En senare tillbyggd veranda ligger längs torpets norra sida.





Stugan består av två rum, kök samt vindfång, allt i ett plan. Takhöjden år låg. I köket finns en vedspis insatt i en äldre öppen härd samt bakugn. I kammaren står en kakelugn från 1800-talet, den i salen saknas. Golven av furu är väl slitna, takbrädorna är i målat trä. Snickerierna är väl bevarade med gamla spegeldörrar, fönster och andra detaljer. Beslagningen är i stort sett ursprunglig. I grunden finns förvaringsutrymmen som nås genom luckor i golven. Kommunalt vatten och avlopp samt el är ej framdraget.





Uthuset är ålderdomligt och om- och tillbyggt genom årens lopp. Vissa snickerier är från mitten av 1800-talet eller äldre. Det innehåller en förrådsdel samt ett äldre bostadsrum på ca 5 m² med väggarna uppmurade av träkubb i lerbruk för god värmeisolering, en känd men mycket ovanlig teknik.





Åtgärdsprogram


Som underlag för upprustningen gjordes först en omfattande uppmätning och dokumentation av byggnaden i form av ritningar och fotografier.


Före påbörjandet av projekteringen tydliggjordes de övergripande målen för arbetet. Så små ingrepp som möjligt skulle göras i byggnaderna för att säkerställa autenticiteten, och utbyte av material skulle endast göras där detta bedömdes som absolut nödvändigt. En viktig målsättning var att byggnadernas ålder fortfarande skulle kunna läsas av en sentida besökare. Bevarandet av bl.a. de invändiga ytskikten fick därför högsta prioritet. 





Åtgärdsprogrammet har indelats i 4 byggnadsetapper enligt nedan, varav etapp 1 genomfördes under hösten 2000 samt våren och hösten 2001. Etapp 2 är upphandlad och har påbörjats vintern 2002. Etapperna 3 och 4 återstår att upphandla och genomföra.


�
ETAPP 1


Omfattning


Målsättningen för åtgärdsprogrammets etapp 1 har varit att säkerställa statisk stabilitet i de bärande konstruktionerna, att åstadkomma frihet från skadliga angrepp av mögel och svamp, samt att ge hela byggnaden ett gott klimatskydd genom ett nytt yttertak och renovering av den befintliga skorstenen. Detta arbete har i första hand omfattat följande moment:





Takbjälkarna har förstärkts, nya bärlinor som hängslar takbjälkarna har lagts in från gavel till gavel och nya stödben har rests under de befintliga takåsarna.


Takkonstruktionen är idag en homogen samverkande enhet med stor styrka. Det befintliga yttertaket av spårat trä har dubblerats med ett lager råspont i 45º vinkel mot taknocken för att bära över takfallen både på gavlar och långsidor. Taket har klätts med underlagspapp samt slutlig tätskiktspapp.





De befintliga fasaderna av timmer, ofta hårt angripet av husbock, har bortbilats till ett djup av 45 mm på utsidan runt hela byggnaden. Detta virke har ersatts av stående spontad plank 45 x 195 på ny syll som ligger på den gamla grundmuren samt har skruvats i den befintliga timmerstommen. Dessa plank bär nu hela takkonstruktionen, och timmerväggarna är i princip avlastade. För att hålla samman de stående planken har dessa påspikats med horisontella bräder över vindpapp, samt försetts med rostfria stålband i de fyra hörnen. De delar av ytterväggarna som var alltför skadade av röta och insektsangrepp, speciellt i fasaden mot norr, har ersatts av väggar i regelkonstruktion inklädda med råspont. Ytterväggarna har därmed återfått sin bärkraft. 





Sammanfattningsvis är idag husets bärande stomme genom arbetena i etapp 1 återställd till sin ursprungliga styrka, och det nya yttertaket är färdigställt.


Det enda arbete som återstår av etapp 1 är renoveringen av skorstenen. Denna omfattar ommurning, plåtslagning samt avfärgning, vilka inte kunnat slutföras pga. rådande frysrisk.





Kostnad


Totalkostnaden för etapp 1 är 365.000 kronor + moms enligt upphandlade offerter


av 2000-12-07 samt 2001-10-02 från Sixten Lindberg Byggnads AB. Återstående


ej fakturerade arbete för etapp 1 enligt ovan, är i dessa upptagna till en kostnad av 


15.000 kronor + moms.





ETAPP 2


Omfattning


Målsättningen för åtgärdsprogrammets etapp 2, som har projekterats under sommaren 2001, är att för timmerbyggnaden fullborda det utvändiga klimatskyddet, samt ett återställa de utvändiga snickerier som antingen var skadade av röta, saknades eller måste demonteras vid stommens förstärkning.








Detta arbete omfattar i första hand följande moment:


Fasader


-	Omfogning av grundmur


-	Komplettering och reparation av fönster, fönsterluckor samt entrédörr


-	Montering av fasadpanel med locklist


-	Montering av knutlådor, foder, vindskivor samt takfotsdetaljer


-	Återmontering av fönsterluckor





Kostnad


För utförandet av etapp 2 föreligger offert från Sixten Lindberg Byggnads AB, daterad 2001.10.02, lydande på 165.000 kronor + moms.





Tidplan


Entreprenadarbetena etapp 2 har upphandlats och påbörjats under vintern 2002, samt beräknas avslutade till sommaren 2002.





ETAPP 3


Omfattning


Målsättningen för åtgärdsprogrammets etapp 3 är uppdelad i delarna A - C:


A.  Fullbordandet det utvändiga klimatskyddet för altanen. Detta arbete omfattar i första hand följande moment:


Fasader


-	Byte av rötat trä i bärande stolpar, räcken, paneler och golv


-	Reparation av fönster, fönsterluckor samt verandadörr


-	Byte av rötskadade golvbrädor


B.  Utvändig upprustning av sjöboden. Detta arbete omfattar i första hand följande moment:


Tak och fasader


-	Rivning av befintlig takpapp


-	Byte av rötskadad takpanel i erforderlig omfattning


-	Läggning av ny takpapp i 2 skikt.


-	Byte av enstaka rötskadade delar av fasaden samt komplettering av snickerier


C.  Komplett utvändig målning av timmerbyggnad, veranda samt sjöbod. Detta arbete omfattar i första hand följande moment:


Ytskikt Timmerbyggnad


-	Komplett utvändig målning med Falu rödfärg på fasadpanel samt oljefärg på samtliga snickerier.


Ytskikt Veranda


-	Komplett ut- och invändig målning med oljefärg


Ytskikt Sjöbod


-	Komplett utvändig målning med Falu rödfärg på fasadpanel samt oljefärg på snickerier.














Kostnad


För etapp 3A föreligger offert från Sixten Lindberg Byggnads AB, daterad 2001.10.02, lydande på 99.000 kronor + moms.


För etapp 3B har kostnaden av Fastighetskontoret beräknats till 35.000 kronor + moms.


För etapp 3C har kostnaden av Fastighetskontoret beräknats till 40.000 kronor + moms.


Totalt för etapp 3 beräknas således kostnaden till 174.000 kronor + moms.





Tidplan


Entreprenadarbetena etapp 3 bör påbörjas under sommaren 2002 för att de utvändiga målningsarbetena skall kunna slutföras före vintern 2002 – 2003.





ETAPP 4


Omfattning


Målsättningen för åtgärdsprogrammets etapp 4, är i första hand färdigställandet av timmerhusets inredning . Detta arbete omfattar i första hand följande moment:


Inredningsarbeten


-	Återställande av undertak samt reparation av golv


-	Renovering av kakelugn och vedspis


-	Renovering av innerdörrar


-	Renovering av invändiga ytskikt


Punkten ”Renovering av invändiga ytskikt” avser arbeten som lerklining, putsning, limfärgning, oljefärgsmålning samt tapetsering. 


Förhoppningen här är att frivilliga krafter från bl.a. Saltsjöbadens hembygdsförening samt Saltsjöbadens hantverksförening skall kunna bistå kommunen med vissa av dessa arbeten för att motivera viss dispositionsrätt till byggnaderna i framtiden.


Kostnad


Kostnaden för etapp 4 är beroende av vilka frivilliga insatser som kan genomföras.


För etapp 4 har kostnaden för entreprenadarbetena av Fastighetskontoret uppskattats till 120.000 kronor + moms.





Tidplan


Byggnadsarbetena etapp 4 bör påbörjas under våren 2003, med sikte på ett totalt färdigställande till hösten samma år.





Verksamhet


Diskussioner förs med föreningslivet och Äldre & Omsorgen i Nacka om torpets framtida nyttjande efter det blivit färdigställt 2003.





Miljö & Stadsbyggnad








Roger Grönwall


Projektledare / Naturvård
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