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 P L A N B E S K R I V N I N G

Detaljplan för Igelboda 41:4, Saltsjöbaden, Nacka kommun.
Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i september 2002

Enkelt planförfarande

Handlingar

Detaljplaneförslaget omfattar:

1. Detaljplanekarta med planbestämmelser

2. Denna planbeskrivning

3. Gestaltningsprogram

4. Fastighetsförteckning

Planens syfte och huvuddrag

Planförslagets syfte är att medge uppförandet av ett flerbostadshus på fastigheten Igelboda 41:4. 

Plandata

Läge

Planområdet är beläget i Igelboda, nordväst om Neglinge torg och norr om Saltsjöbanan i kommundelen Saltsjöbaden.

Areal

Planområdet är ca 1050 m2 stort. Fastigheten Igelboda 41:4 är ca 918 m2 stor.

Markägoförhållanden

Planområdet omfattar fastigheten Igelboda 41:4 samt en liten del av Igelboda 41:3, som båda ägs av ABACUS Byggsystem AB. Samma fastighetsägare äger också Igelboda 41:1 lite längre bort.

Tidigare ställningstaganden

Översiktliga planer

Planförslaget är av begränsad omfattning strider ej mot gällande Översiktsplan 1991 samt överensstämmer med förslaget till ny Översiktsplan 2002, där området är föreslaget för flerbostadshus. 

Detaljplaner

För området gäller detaljplan S 169 från 1955, som medger att 1/6 av tomtarean bebyggs med ett friliggande bostadshus i två våningar med en byggnadshöjd på 7,6 m. För radhusfastigheterna direkt öster om ändringsområdet gäller detaljplan DP 3. I norr angränsar ändringsområdet till detaljplanerna S 88 och S 189. 

Planeringsförutsättningar

Mark och vegetation

Förändringsområdet utgörs av en plan asfalterad parkeringsyta och har en stark sluttning och stödmur mot Valhallavägen i norr och mot radhusfastigheten i öster. Parkeringsplatsen ligger på en nivå av +10,1 m över nollplanet och Valhallavägen just här på ca + 14,0 m. Området närmast Valhallavägen utgörs av grönyta med vegetation. På tomten växer en stor lönn, ett körsbärsträd och fyra hagtornsträd.

Bebyggelse

På parkeringen invid stödmuren finns en garagebyggnad för två bilar. Väster om planområdet finns ett flerbostadshus med 12 lägenheter och öster om, ett radhus.

Service

På ca 400 m avstånd från planområdet finns Neglingeskolan (årskurs 1-6). Igelbodaskolan (årskurs 1-6) finns på ca 500-600 m avstånd. Förskolor finns förrutom vid Igelbodaskolan också vid Torsvägen på ca 500 m avstånd och vid Berguddvägen på ca 600-700 m avstånd.

Närmaste dagligvarubutik och övrig service finns i Saltsjöbadens centrum på ca 1 km avstånd. 

Friytor

Marken mellan det befintliga flerbostadshuset i väster och parkeringsplatsen utgör en gårdsyta med en lekplats som nyttjas av de boende i området. 

Gator och trafik

Den befintliga parkeringen består av ca 15 parkeringsplatser och angörs från Freyvägen över tomten med flerbostadshuset. I dagsläget hyrs parkeringsplatserna ut till boende i flerbostadshusen i väster och söder. 

Området försörjs med kollektivtrafik genom Saltsjöbanan. Närmaste hållplats är Igelboda station eller Neglinge station som båda ligger på ca 500-600 m gångavstånd. Nattetid gäller nattbuss 497.

Planförslaget

Mark och vegetation

De fyra befintliga hagtornsträden försvinner och ersätts med nyplantering på gården. Den tillkommande byggnaden och terrassen på den östra delen av byggnaden är tänkt att ta upp utrymmet mot stödmuren. En mindre utfyllnad av marken mot radhusfastigheten i öster planeras. 

Bebyggelse

Byggnaden ska utföras enligt gestaltningsprogram. Den föreslagna byggnaden tar upp nivåskillnaderna genom att utföras med en sluttningsvåning. Sluttningsvåningen är upplyft en halv våning från marknivån på den södra sidan. Ovan denna våning planeras ytterligare två våningar och under byggnaden ett garage. Lägenhetsantalet blir 6 stycken. Huvudentré planeras i norr mot Valhallavägen och garageinfart i söder från gården. Olika delar av byggnaden har givits olika högsta byggnadshöjder för att hålla nere bebyggelsen, särskilt i öster och söder. Taklutningen föreslås max 10˚. Byggnaden har också placerats med indrag i söder för att minimera avskuggningen mot radhuset i öster samt för att inte ta i anspråk alltför mycket gårdsyta. Fasaden i söder utformas i terrassform. Fasadmaterialet ska vara ljus puts, balkongerna utförda i stål och glas. Takmaterialet ska vara plåt eller papp.

Friytor

Lekplatsen på gårdsplanen ändras och flyttas något. Gården ska rustas upp enligt gestaltningsprogrammet.

Angöring

Angöring till fastigheten planeras fortsätta ske över fastigheten Igelboda 41:3. 

Parkering

Under byggnaden planeras ett garage med 11 parkeringsplatser. På gården i den sydöstra delen av tomten föreslås 2 markparkeringar. Även i den nordöstra delen av tomten med infart från Valhallavägen föreslås 2 markparkeringar. Garaget och markparkeringarna planeras täcka upp parkeringsbehovet för den planerade byggnaden och det befintliga flerbostadshuset väster om. Antalet bilplatser per lägenhet blir ca 0.83.

Teknisk försörjning
Fastigheten ansluts till kommunalt vatten och avlopp. Dagvatten ska i möjligaste mån tas omhand inom fastigheten.

Uppvärmning planeras ske med hjälp av bergvärme.

Nacka Energi svarar för områdets elförsörjning.

En mindre förrådsbyggnad i den nordvästra delen av fastigheten planeras att användas som sophus med källsortering, gemensamt med flerbostadshuset väster om den planerade byggnaden. Hämtning får ske från Valhallavägen 

Miljökonsekvensbeskrivning

Planförslaget anses inte påverka området i större omfattning och särskild miljökonsekvensbeskrivning bedöms därför inte behövas. 

Administrativa frågor

Genomförandetiden skall vara 5 år från den dag planen vinner laga kraft. Tillfartsväg, parkeringar i garage och förråd för sopor, som är tänkt att användas av de båda fastigheterna Igelboda 41:3 och 41:4, löses med gemensamhetsanläggning.
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