Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2002-09-24
Bygg- och serviceenheten


Hans Lidman


718 94 17
Regnr 221 0016/2002

Nacka kommun
Tjänsteskrivelse


02-09-24

Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Skärmtak i Fågelhöjden, Fisksätra

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap 27 § plan- och bygglagen avsluta ärendena utan ytterligare  åtgärder.

Ärendet

Efter en anmälan från en fastighetsägare i Fågelhöjden har Områdesnämnden gjorts uppmärksam på att ett antal skärmtak satts upp i gränder mellen bostadshusen i området. Skärmtaken har bedömts lovpliktiga och inga bygglov har sökts eller beviljats.

Den 5 december 2001 beslöt Områdesnämnden att ett av skärmtaken skulle tas bort då berörd granne inte ville godkänna skärmtaket som var infäst i grannens hus.

Bygg- och serviceenheten har skrivit till de övriga fastighetsägare som enheten ansett ha lovpliktiga skärmtak och dels påpekat att lov bör sökas och dels att taket måste utföras på sådant sätt att det inte finns risk för brandspridning mellan husen.

Samtliga fastighetsägare har nu svarat på enhetens skrivelse och i samtliga fall utom ett har fastighetsägaren meddelat att man vill ha taket kvar men att man inte har för avsikt att söka lov eftersom taket funnits på plats mer än 10 år. I flera fall har fastigheten bytt ägare under tioårsperioden och det har varit svårt att få fram den exakta tidpunkten då taket sattes upp.

I ett fall avser man riva taket och i ett fall har taket kommit till inom tioårsperioden.

I det senare fallet kommer har skärmtaket rivits under sommaren 2002 och rättelse därmed skett innan frågan om påföljd tas upp. I de övriga fallen föreslår Bygg- och serviceenheten att Områdesnämnden, på grund av preskription enligt 10 kap 27 § plan- och bygglagen, avslutar ärendena utan ytterligare åtgärder.
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