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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Älgö 18:13, Mariehillsvägen 3

Ansökan om bygglov för nybyggnad av carport

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov för nybyggnad av carport avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Fastigheten Älgö 18:13 omfattas av detaljplan (byggnadsplan) fastställd 1948. Enligt denna får fastigheten bebyggas med ett bostadshus i en våning med inredd vind med 150 kvm byggnadsarea och uthus med 30 kvm byggnadsarea.   

Ansökan avser nybyggnad  av en carport med 25 kvm byggnadsarea. Carporten föreslås förläggas vid tomtgränsen mot vägen, vilket innebär att hela carporten skulle bli förlagd inom s.k. prickmark, d.v.s. mark som enligt detaljplanen inte får bebyggas. Som skäl härtill anföres (bilaga) ett flertal skäl, bl.a. att detta förslag inte innebär sprängarbete, vilket blir nödvändigt om carporten flyttas in på tomten samt att inga träd behöver fällas.

Berörda grannar har tagit del av byggnadsförslaget och har därvid inte framfört några invändningar.

Skäl till beslut

Den föreslagna carporten är väl utformad med hänsyn till förhållandena på platsen och omgivningen. Den föreslagna placeringen av carporten helt och hållet inom den enligt detaljplanen byggnadsfria zonen kan dock enligt enhetens bedömning inte betraktas som mindre avvikelse som är förenlig med planens syfte. I förslaget till ny detaljplan för Älgö är för övrigt den byggnadsfria zonen vid fastighetens gräns mot Mariehillsvägen utökad från 6 meter till 10 meter. 

På fastigheten finns redan två komplementbyggnader, varav den större har byggnadsarean c:a 20 kvm. Tillsammans med carporten skulle därmed den totala byggnadsarean för komplementbyggnader kraftigt överstiga den i detaljplanen angivna byggrätten, vilket inte kan betraktas som mindre avvikelse.

Mot bakgrund av de ovan nämnda avvikelserna föreslår enheten att Områdesnämnden med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen avslår ansökan om bygglov för sökt åtgärd.
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