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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Rösunda 3:1, Stockholmsvägen 11

Ansökan om marklov för anordnande av väg på befintligt servitut (Rösunda 3:2, S:5)

Förslag till beslut

Ansökan om marklov för anordnande av väg på befintligt servitut (Rösunda 3:2, S:5) avslås med stöd av 3 kap. 15 § och 8 kap. 18 § 4 pkt. plan- och bygglagen. 

Ärendet

Fastigheten Rösunda 3:1 omfattas av detaljplan (stadsplan) fastställd 1936. Fastigheten gränsar till Saltsjöbanans spårområde och har sin tillfart över detta från Stockholmsvägen.

Ansökan avser marklov för anordnande av en väg med utnyttjande av det servitut som hör till fastigheten i syfte att få en säkrare tillfart/angöring till fastigheten. Den föreslagna vägsträckningen är från Sjökullens väg ner mot stranden för att där vika av mot nordväst och därefter nära följa strandlinjen fram till gränsen till fastigheten 3:1. Nära bryggan krävs sprängningsarbeten och borttagande av ett bergsparti för att vägen skall kunna anläggas.

Servitutet ligger till stor del på fastigheten Rösunda 3:2, som i gällande detaljplan är redovisad som kvartersmark, avsedd för bostadsbebyggelse. Strandskyddet enligt miljöbalken gäller endast i vattenområde intill 100 meter från strandlinjen.

SL Infrateknik AB tar i sin skrivelse (bilaga) upp frågan om tillfart till fastigheten Rösunda 3:1. SL I anser att den nuvarande övergången över Saltsjöbanan är mycket dålig och anser att det är en provisorisk lösning som får behållas till senast 2006. SL I föreslår att det servitut som hör till fastigheten används för att få en säker tillfart till fastigheten.

Ansökan har varit på remiss till Miljö och samhällsplanering/Park och naturvård som avgivit yttrande (bilaga). I yttrandet anges vilka krav som måste ställas om vägen skall anläggas. Park- och naturvårdsgruppen framhåller att alternativet till den sökta vägsträckningen med en gånganslutning runt brofästet under Stockholmsvägen strax norr om fastigheten skulle lämna stranden och fastigheten mer ostörda.

Berörda fastighetsägare har beretts tillfälle att yttra sig över ansökan. Styrelsen i De Adertons Samfällighetsförening samtycker ej till att anlägga den föreslagna vägen, eftersom det skulle innebära stora ingrepp i miljön utefter strandlinjen och den befintliga vägen från bryggan upp till Sjökullens väg. Styrelsen är övertygad om att det tidigare förslaget, en gångväg under bron, skulle vara ett mycket bättre och lämpligare ingrepp än att bygga en väg på servitutet.

Skäl till beslut 

1. Anläggande av den föreslagna vägen skulle innebära ett avsevärt ingrepp i miljön i det vid Pålnäsviken känsliga natur- och strandområdet. Ingreppet skulle vara särskilt kraftigt vid bryggan, där en del av berget måste avlägsnas.

2. Den föreslagna vägen med dess betydande lutning ner mot stranden och fordonstrafiken kan befaras medföra viss risk för olycksfall för i synnerhet barnen i området.

Enheten föreslår att områdesnämnden med stöd av 3 kap. 15 § och 8 kap. 18 § 4 pkt. plan- och bygglagen avslår ansökan om marklov för sökt åtgärd.
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