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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Älgö 21:2, Mariehillsvägen 19

Överklagande av Länsstyrelsens beslut

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar Miljö & Stadsbyggnads förslag till utvecklan av talan avseende överklagande av Länsstyrelsens beslut den 19 december 2002 (dnr 1942-02-16269).

Ärendet

Områdesnämndens beslut den 6 februari 2002 att avslå ansökan om bygglov för nybyggnad av ett enbostadshus  i en våning  med 167 kvm byggnadsarea på fastigheten Älgö 21:2 överklagades av sökandena Kjell Nyström och Heléne Hamberg Nyström.

Länsstyrelsen beslutade den 19 december 2002 att bifalla överklagandet och upphäva det överklagade beslutet. Länsstyrelsen återförvisade ärendet till områdesnämnden för erforderlig prövning. Länsstyrelsen finner att avvikelsen i fråga om byggnadsarea är att anse som en mindre avvikelse från detaljplan som kan godtas. Vidare finner Länsstyrelsen att den planerade byggnaden inte kan anses medföra olägenheter av sådan betydenhet att den kan anses stå i strid mot kraven i 3 kap. 2 § PBL.

Miljö & Stadsbyggnad/Bygg- och serviceenheten anser att det inte finns något vägande skäl att tillstyrka avvikelse från den byggnadsarea (150 kvm) som angivits i förhandsbeskedet. Tomtens naturförutsättningar är förvisso besvärliga, men enheten bedömer det ändå som möjligt att uppföra en fristående komplement/uthusbyggnad. Det är till fördel för bebyggelsekaraktären på Älgö att byggnadsarean för en huvudbyggnad inte väsentligt överskrider vad som anges i planbestämmelserna.  En minskning av byggnadsarean för huvudbyggnaden i detta fall skulle kunna innebära en bättre anpassning av denna till markförhållandena. Byggrätt för komplementbyggnad kan inte ”läggas till” byggrätt för huvudbyggnad.

Områdesnämnden föreslås anta Miljö & Stadsbyggnads förslag till utvecklan av talan avseende överklagande av Länsstyrelsens beslut.
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