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Till Områdesnämnden Fisksätra / Saltsjöbaden

Ändring av fastighetsplan för del av kvarteret Valthornet (Solsidan 9:13), Nacka kommun

Upprättad på lantmäterienheten  2002-11-20

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar förslag till ändring av fastighetsplan för del av kvarteret Valthornet (Solsidan 9:13) upprättad 2002-11-20.

Redogörelse

Ägaren till fastigheten Solsidan 9:13, Ellika Haeger, har ansökt om ändrad fastighetsplan för del av Kv Valthornet för att kunna dela fastigheten i 2 tomter.

Fastigheten är belägen på Skyttevägen 6 i Saltsjöbaden.

Solsidan 9:13 är bebyggd med villa för permanentboende och omfattar 2172 m2. För området gäller stadsplan från 1963-06-17 samt fastighetsplan för kvarteret Valthornet från 1967-11-14. Detaljplanen medger villabebyggelse och anger den minsta tillåtna tomtstorleken till 1100 m2. Fastighetens va-ledningar är sammanbyggda med ledningar till grannfastigheten, Solsidan 9:5 till förbindelsepunkt på Skyttevägen. 

Förslaget innebär att två tomter för villabebyggelse bildas. Den övre tomten (10) är bebyggd med villa och den nedre tomten (11) är bebyggd med garage. Utfart från tomt (10)  sker via servitut på befintlig väg över tomt (11).

Byggnadsnämnden i Nacka har 1979 avslagit förhandsförfrågan om avstyckning från Solsidan 9:13. Stadsingenjörskontoret framhöll då att aktuell del av kvarteret borde studeras i ett sammanhang innan man tar ställning till det enskilda ärendet.

Samråd har skett med Micaela Lavonius  planenheten, som inte har erinringar mot förslaget och framhåller att det skett en successiv förändring och utveckling inom villaområdet. 

Samråd har skett med Teknisk Produktion som påpekar att även stamfastigheten ansluter till den nya förbindelsepunkten för att förbättra befintlig servis och att belastningen av grannfastigheten upphör.

Berörda grannar har kallats till samrådsmöte 2002-11-07. Inga erinringar mot förslaget framkom under mötet.
Berörda grannar har haft förslaget på remiss under tiden 20 nov. till 12 dec. 2002.

Under remisstiden inkom inga synpunkter mot förslaget.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att områdesnämnden antar förslaget till ändrad fastighetsplan för del av kvarteret Valthornet (Solsidan 9:13) upprättat 2002-11-20.
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