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Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Saltsjöbadens Idrottsplats 

Information om ishall

Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Saltsjöbadens IF har 

under en längre tid fört diskussioner med Nämnd​kontoret om att bygga en ishall med placering på Saltsjöbadens idrottsplats. Områdesnämnden beslutade i mars 2002 att ge ”Nämndkontoret i uppdrag att uppta en förhandling med Saltsjöbadens IF om avtal för finansiering av ishall och omklädningsrum”. Uppförandet av omklädningsrum är färdig​ställt och ekonomiskt reglerat. Det som kvarstår är hanteringen av ishallen såväl ekonomiskt som lägesmässigt. 

En ekonomisk fördelning för uppförande av en ishall har tidigare redovisats för nämnden. Grunden är att nämnden står för investeringskostnaden upp till samma belopp som anvisats i investeringsbudgeten för de ursprungliga omklädningsrummen. Överstigande kostnader skall belasta Saltsjöbadens IF. Möjlighet för nämnden att disponera investeringsmedlen beslutas av Kommunfullmäktige.

Saltsjöbadens IF har för avsikt att ansöka om byggnadslov för uppförande av en ishall över den i dag befintliga konstisbanan. Illustrationsritningar bifogas denna information för att redovisa hur en tänkt ishall skulle kunna utformas och placeras över rinken.

Då Områdesnämnden är förvaltare av idrottsanläggningen kan nämnden inte själv fatta beslut om bygglov skall medges eller ej. Myndighetsbeslutet ska tas av Områdesnämnden Sicklaön i enlighet med reglementet. Däremot avgör självklart Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden om nämnden vill tillåta ett uppförande av en ishall på ”sin” anläggning sedan bygglov har meddelats.

Med anledning av ovanstående är det viktigt att nämnden får information om att föreningen står i begrepp att ansöka om bygglov. Har nämnden en uppfattning om att det redovisade läget på hallen är olämpligt är det en fördel om Saltsjöbadens IF som bygglovssökande får vetskap om detta i ett tidigt skede. Detta för att minimera onödigt arbete främst för föreningen. 

Nämnden ges genom denna tjänsteskrivelse en information om ishallsläget. Avsikten är att nämnden på nästa sammanträde skall besluta om man vill uppföra en ishall över nuvarande konstisbana. Ärendet återkommer således som ett beslutsärende till nämnden.

Nämndkontoret

Göran Helin 

Bilaga 2 st illustrationsritningar samt PM från Saltsjöbadens IF
Nämndkontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
08-718 93 39
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-718 95 80



E-post
göran.helin@nacka.se
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