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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Information om snö som tippats på parkeringen i Tattby naturreservat

Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Under vecka 8 uppmärksammades att snö tippats på parkeringen vid Tattby naturreservat. Snötippningen har undersökts av Miljö & Stadsbyggnad, enheten för miljö och samhällsplanering. Vid enhetens besök på plats den 21 februari framkom det att snö tippats så att ungefär hälften bedöms ligga inom reservatet. Vidare fann man att reservatets gränser på denna plats var svåra att se. Reservatets föreskrifter innebär att ingen tippning är tillåten.

Rättsläget beträffande snö har diskuterats sedan föregående vinter. Enligt Naturvårdsverkets riktlinjer är snö som tippats på land inte en sådan miljöfarlig verksamhet som behöver prövas eller anmälas i förväg. Verket anser att snö är avfall om snön kommer från gaturenhållning och att kommunen har tillsynsansvar över detta. 

Vägentreprenören, som är kommunens egen-regi verksamhet, Teknisk produktion, uppger att snömassorna hänförs till snöfallet som ägde rum två veckor tidigare samt att snön kommer från kommundelens smågator. Teknisk produktion har under snöfallet vecka 6 kontaktat Miljö & Stadsbyggnad för muntlig genomgång av lämpliga platser för upplag av snö. Vid detta tillfälle uppmärksammade man inte att delar av parkeringsplatsen låg inom naturreservatets gränser. 

Miljö & Stadsbyggnad anför att parkeringen ur miljösynpunkt är en bra upplagsplats för förvaring av snö. Snön som lades upp på parkeringen bedöms innehålla mycket små mängder föroreningar. Det inträffade är en enstaka händelse och bedöms f n inte utgöra någon risk för miljön i naturreservatet. För att begränsa förekomsten av ev. fasta föremål t ex glaskross bör området städas efter snösmältningen.
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