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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Fisksätravägen, ansökan att ändra regler på parkeringsplats för lastbilar

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar enligt 10 kap. 1 § andra stycket 12. trafikförordningen (1998:1276) följande.

Inom en zon på utbyggd parkeringsplats norr om Fisksätravägen, belägen strax söder om Snörpvadsgatan, får fordon inte parkeras.

På den vänstra sidan i tillåten färdriktning, på utbyggd parkeringsplats norr om Fisksätravägen, belägen strax söder om Snörpvadsgatan, får endast lastbilar tyngre än 3,5 ton parkeras. Parkering är tillåten 00.00 – 24.00 men endast 24 tim i en följd under vardagar, ej dag före sön och helgdag.

Ltf 1981-10-27 löp nr 95 och 1985-10-17 löp nr 623 ang parkering tillåten för fordon över och under 3,5 ton upphävs.

Ärendet

En arbetsgrupp har bildats i Fisksätra, med representanter från Polisen, Stena Fastigheter AB och kommunens Brottsförebyggande råd. Arbetsgruppen har bildats för att försöka minska den stora mängd av bilinbrott och tillgrepp av bilar. Arbetsgruppen har fått rapporterat om 9 inbrott och ett tillgrepp för ett år på de 15 p-platser som finns på rubr parkeringsplats. På parkeringsplatsen, som ligger avsides och är relativt dåligt belyst, får antalet brott anses som mycket på en så liten parkering. Många andra problem på parkeringsplatsen har funnits under de senaste åren från ett boende i bilar och husvagnar. Arbetsgruppen föreslår att personbilsparkeringen upphör och att lastbilsparkering kan anläggas på södra sidan. Stena fastigheter kommer att ordna så att personbilar lätt kan söka plats inom Stenas parkeringsanläggning.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Den norra sidan av parkeringsplatsen har inte kunna användas av lastbilar på flera år med anledning av en anlagd återvinningsanläggning samt en skrotsamlande person som tidvis bott i sina skrotbilar. Med parkeringsförbud på denna sida och bara tillåtna lastbilar på andra sidan får kommunen lättare att röja bort sopor, boende i fordon samt alla skrotfordon. Lastbilsförare kommer då att kunna finna plats för sina fordon som idag ofta uppställs utmed Fidravägen.

Begärt yttrande
Polismyndigheten är en av sökanden.

Kostnader

Kostnaden att flytta och sätta upp nya vägmärken beräknas till ca 3 700:-

Miljö- och samhällplanering-trafik

Ivan Ericson
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