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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Ansökan om att införa 30 km/tim på Svartviksringen

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att avslå begäran om att införa 30 kilometer i timmen på Svartviksringen, med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276). 
Ärendet 

Tre familjer boende invid Svartviksringen har upplevt flera olyckstillbud och bedömer att någon snart blir påkörd eftersom många fordonsförare kör för fort. Man önskar förutom hastighetsgränsen 30 km/tim även att vägmärken med varning för barn, uppsätts vid korsningen med Saltsjöpromenaden.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Sökandens beskrivning att 50 km/tim är för hög fart på Svartviksringen är även enligt vår bedömning helt riktig. Första delen av Svartviksringen från Rösundavägen har gångbana. Resterande del och den ej ombyggda delen utmed vattnet har en vägstandard där 15-20 km/tim är bra fart. Eftersom angränsande vägar har liknande standard vore det i så fall skäl att införa lägre hastighetsgräns i hela området. På andra håll i kommunen har försök med att endast införa 30 km/tim i några fall inte skapat någon reell hastighetsnedsättning.

Områdesnämnden har startat ett försöksområde med 30 km/tim i Neglinge, Baggensudden och Skogsö under år 2002. I försöket ingår för- och slutmätningar och redovisning av försöket kommer under hösten 2003. Om försöket visar att hastigheterna sjunker där man inför 30 km/tim i  försöksområdet kan den troliga följden bli att nämnden tar upp denna fråga igen för andra delar av kommundelen.

I kommundelen pågår det sk ”Blomlådeprojektet”. Projektet innebär att de boende utmed en väg diskuterar om trafiken och dess hastigheter och kan sedan välja att bygga och ansvara för utsättning av blomlådor på vägen. Vissa delar är olämpliga eftersom vi kräver ca 4 m kvar av körbar väg. Men första delen kan ha blomlådor om grannarna gemensamt vill vara med.

Motiv för avslag

Hastighetsgränsen 30 km/tim förbehålls vanligtvis på vägsträckor invid skolor, förskolor, badplatser o.dyl där fordonsförare har svårt att förstå att fara finns. Vägen saknar i stort sett främmande genomfartstrafik, varför de boende inte bör ha några problem att hålla låg fart. Blomlådeprojektet bör prövas i första hand.

Begäran om varningsmärke

Varningsmärken ”BARN” sätter vi normalt upp där fordonsförare inte förstår att speciell fara för barn finns. Detta kan vara invid skola, förskola, större lekplats, badplats eller större korsning där barnen måste passera på sin väg till skolan. Här i detta täta bostadsområde kan inte finnas något tvivel om att vuxna, barn, hundar och andra djur ofta finns på eller passerar över vägen. Föreslår därför att dessa vägmärken inte uppsätts.

Begärt yttrande

Polismyndigheten har vid samtal 2003-03-24 med p-insp Anders Bergström ansett att kommunen som alternativ till sänkt hastighetsgräns skall utföra gång- och cykelbana där så går och/eller andra fartdämpande anordningar eftersom sänkt bashastighet troligtvis inte uppfattas som meningsfull eller rimlig då antalet gående och cyklande totalt över dygnet ändå är få i antal. Eftersom polismyndighetens resurser för hastighetsövervakning troligtvis inte blir större i framtiden kommer trafiksäkerhetsförbättringen inte öka med bara sänkt hastighetsgräns.

Samråd

Eftersom förslag till beslut är att avslå sökanden krav och önskemål kommer vi att informera sökanden före beslut. Eventuella åsikter om detta redovisas vid nämndens sammanträde.

Miljö- och samhällsplanering-trafik

Ivan Ericson
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