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	Områdesnämnden 

Fisksätra/Saltsjöbaden


Ansökan om bidrag från föreningen Rosen i Fisksätra

Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår föreningens ansökan om bidrag.

Ärendet

Kvinno- och Tjejföreningen Rosen i Fisksätra har ansökt hos Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden om ett hyresbidrag på 58 400 kronor för kvartal två och tre år 2003. Bakgrund till ansökan är att föreningen i rådande ekonomiska situation inte klarar av att betala hyreskostnader efter april 2003. Ansökan har sedan förtydligats efter det att föreningen erhållit hyreskontrakt på en annan lokal i Fisksätra. Föreningen har ansökt om projektmedel från Integrationsverket, Konsumentverket och bidragsgivare inom folkhälsoområdet. Ansökan från föreningen bifogas denna tjänsteskrivelse.

Föreningen Rosen -  ändamål och verksamhet 

Kvinno- och Tjejföreningen Rosen bildades i Fisksätra i maj år 2001. Föreningens ändamål är att,

· befrämja möten över etniska- och generationsgränser

· ge alla kvinnor ett tillfälle till att utveckla sin hälsa, framtid och kultur

· stödja mödrar och döttrar i ett samhälle där varken etniska grupper eller enskilda personer har god kommunikationsnivå

· kvinnor ska bli stärkta såväl i den egna situationen i samhället som att utveckla ett mer övergripande intresse för rikedom i det nya "mångkulturella" samhället.

Verksamheten utgörs i stort sett av föreläsningar och studiecirklar. Under 2003 planerar föreningen att göra "kompetensinventeringar" om föreningens medlemmars kompetenser och kunskaper. En diskussion har påbörjats med Kooperativa Idécentrum. I ansökan framhåller föreningen att lokalen är en viktig del i verksamheten för att i ett uppbyggnadsskede upprätthålla aktivitetsnivån och delaktigheten bland medlemmarna.

Förtydligad ansökan från föreningen

Föreningen framhåller att dom har en ny styrelse med fler aktiva ledamöter och föreningens organisation är i en mycket positiv utveckling mot självständighet. Empowerment har varit ett ledord som kommer att leda verksamheten till nya självständiga nivåer. Dock behövs ännu hjälp utifrån. För detta år har föreningen sökt medel från Integrationsverket, Konsumentverket och Folkhälsan. Besked om ev bidrag kommer meddelas senast under hösten. Verksamheten står nu inför kostnader som måste lösas akut. 

Stena Fastigheter har lovat en hyresreducering på 50 % om någon annan kan bidra med resten, totala årshyran för den nya lokalen är 58 000 kr, el tillkommer. Föreningen känner till att områdesnämnden inte ger stöd till hyra, drift eller löner men vill att områdesnämnden prövar möjligheten att se ifall det finns något som nämnden kan stödja föreningen med.

Förtydligad ansökan bifogas tjänsteskrivelsen.

Nämnddirektörens förslag till beslut   

Enligt områdesnämndens ansvar och uppgifter ska nämnden genom ett nära samarbete med i kommundelen verksamma föreningar och organisationer stimulera det arbete som dessa bedriver. I Fisksätra har områdesnämnden gett uppdrag till Navigator att arbeta med dessa uppgifter. Även om, som i detta fall att föreningen har ändamål som ligger inom områdesnämndens mål för Navigator nämligen att motverka isolering, anonymitet och utanförskap, finns inte tillräckliga verksamhetsskäl som motiverar att områdesnämnden utger ett bidrag till föreningen. De bidrag som nämnden utger till föreningar avser kultur- eller fritidsverksamhet för barn- och ungdomar. Mot bakgrund av detta föreslås områdesnämnden att avslå föreningen Rosens ansökan om bidrag till hyra.  

Tor Samuelsson

Nämnddirektör

Bilaga:  

1. Ansökan om hyresbidrag för kvartal 2 och 3 2003 om 

    58 400 kronor, Kvinno- och Tjejföreningen Rosen, 2002-12-10.  

2. Förtydligad ansökan, 2003-05-23.
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