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Till Områdesnämnden  Fisksätra/Saltsjöbaden

Igelboda 33:9, Sleipnervägen 6

Ansökan om bygglov för nybyggnad av plank
Förslag till beslut
Bygglov för nybyggnad av plank beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter.

Ärendet


Fastigheten Igelboda 33:9 omfattas av detaljplaner (stadsplaner) fastställda 1912 och 1936. Enligt dessa får sammanlagda byggnadsarean på tomt som bebygges med fristående huvudbyggnad uppgå till högst en tiondel av tomtarean. Huvudbyggnad får uppföras i högst två våningar förutom en tredjedel inredd vind. Byggnadshöjden får uppgå till högst 8 meter. Fastigheten är bebyggd med ett bostadshus i två våningar.

Ansökan avser nybyggnad av ett plank som skall utgöra komplettering av den befintliga altanen på fastighetens östra del, nära gränsen till fastigheterna Igelboda 33:11 och 33:12. Planket föreslås utföras med 1,5 meter höjd på altanens södra sida och med 0,9 meter höjd på altanens östra sida. Syftet med planket mot öster är enligt sökanden att grannarna skall slippa känna att man ser på dem. Syftet med planket mot söder är att minska olägenhet med trafikbuller.

Berörda grannar har getts möjlighet att yttra sig över den sökta åtgärden. Ägarna till fastigheten Igelboda 33:11 har inte framfört någon erinran. Ägarna till fastigheten Igelboda 33:12 har anfört synpunkter (bilaga). De anser att det föreslagna planket skulle innebära att vår- och höstsolen försvinner helt från deras altan.

Skäl till beslut
Enheten bedömer att det föreslagna planket med hänsyn till dess storlek och placering på fastigheten inte medför påtagligt minskad soltillgång för fastigheten Igelboda 33:12 och därmed inte vållar betydande olägenhet. Enheten föreslår att Områdesnämnden beviljar bygglov för sökt åtgärd.
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