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	Områdesnämnden Fisksätra / Saltsjöbaden


Förbud för persontransporter till Neglingeskolan på Valhallavägen från Skogsövägen
Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar med stöd av 10 kap. 1 §  andra stycket  5. trafikförordningen (1998:1276) följande.

På Valhallavägen mellan Skogsövägen och Neglingeskolan får inte motordrivet fordon föras. Förbudet gäller för persontransporter till/från skolan.
Föreskriften träder i kraft 2003-09-01
Ärendet

Under många år har det föreslagna förbudet diskuterats med skola och föräldragrupper. Men tidigare har skolbuss o.dyl. haft vissa behov att köra in på skolgården från Skogsövägen. Valhallavägens anslutning mot Odenvägen är stängd sedan senaste planarbete. I samband med exploateringsarbetet för Moranviken byggdes en minicirkulationsplats och avsläppningsplats på Skogsövägen för skolbarnen till Neglingeskolan. Rektor och Hem- och skolaförening har därefter på olika sätt försökt att få föräldrarna att inte åka in på Valhallavägen och på trafikfarligt sätt vända eller backa ut tillbaka till Skogsövägen. Men vissa föräldrar bryr sig inte om uppmaningarna. Resultatet blir därför en stor trafikfara för de barn som går till skolan eller blir avsläppta på Skogsövägen får då dagligen kryssa mellan dessa bilar. Dessutom görs även parkering och vändning in på närboende grannars tomter och uppfarter. Dessa grannar får ofta diskutera och bli uppretade och irriterade på det dagliga eländet om de önskar åka hemifrån vid skolstarts/sluttiden.

Sökt samråd

Polismyndigheten har vid samtal med poliskommissarie Bertil Öster 2003-08-07 inget att invända mot föreslagen föreskrift.

Rektor Meit Bergquist vid Neglingeskolan har vid samtal 2003-08-07 inget att invända mot förbudet och kommer aktivt att arbeta med information om problemet gentemot föräldragruppen.
Kostnader

Att uppsätta förbudsvägmärken kostar ca 2500:- kr.
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