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Till





Områdesnämnden 





Fisksätra/Saltsjöbaden

Investeringsbudget 2004-2006, 
Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Förslag till beslut

1. Områdesnämnden beslutar att som underlag för kommunfullmäktiges beslut om investeringsbudget för 2004-2006 lämna nedanstående förslag på budgetramar.
2.  Områdesnämnden överlämnar investeringsbudgeten till Kommunstyrelsen.
Ärendet

Nämndkontoret har upprättat ett förslag till fördelning av investeringsmedel. Fördelningen av nämndens investeringar framgår av nedanstående specifikation med kommentarer. 

Under 2004-2006 föreslås följande investeringsvolymer:
	tkr
	2004
	2005
	2006

	Vägar
	10 775
	13 800
	9 250

	Park
	1 550
	1 650
	1 200

	Idrott
	2 000
	300
	14 500

	Totalt
	14 325
	15 750
	24 950


Behov

Pga den intensiva byggverksamheten i Storstockholm ansågs det inte gynnsamt att sätta igång renoveringsarbeten av Saltsjöbadsleden under 2002. Då ramanslagen minskade under 2003 gjordes en uppdelning av brorenoveringen men projektet kunde ändå inte starta pga rådande marknadskonjunktur. I investeringsbudgeten för 2003 uttrycktes att ett mer kostnadseffektivt arbetssätt för kommunen vore att betrakta samtliga förbättringar av Saltsjöbadsleden som ett projekt. Projektets totala volym är sannolikt en faktor som påverkar anbudsförfarandet. Dvs ett tillräckligt stort arbete som ger arbete under en längre tid är att föredra. Detta skulle sannolikt resultera i en bättre lösning totalt sett. De olika dellösningar som behövs göras på Saltsjöbadsleden är bl a renovering av Stubbsundsbron, åtgärder för att minska buller samt åtgärder som främjar trafiksäkerheten på leden.
Vägbeläggningarnas kvalitet kommer att undersökas under 2004 och jämföras med tidigare undersökningar från 1998. Vissa vägavsnitt uppvisar långa sprickbildningar vilket kan vara en antydan om framtida bärighetsproblem. Föreslaget utrymme bedöms motsvara det årliga behovet om cirka 3 mkr. I kommundelen pågår försök med att dämpa hastigheten inom villakvarter. Volymen om 425 tkr behövs för förbättra situationen vid främst skolor.
Det årliga behovet för att hålla samtliga lekplatser och bollplaner intakta bedöms uppgå till 350 - 400 tkr. Sedan 2002 pågår utvecklingsarbete för att förbättra miljön vid Fisksätra Allé. Under året har miljön vid och intill centrumet studerats närmre utifrån tidigare presenterad idékatalog. Under förutsättning att överenskommelse kan tecknas med fastighetsbolaget för varje utvecklingsetapp bör områdesnämnden göra en hemställan till kommunstyrelsen så att utvecklingen av Fisksätra Allé betraktas som en särskild kommunal angelägenhet. Särskilda medel till projektet bör avsättas i minst samma omfattning som fastighetsbolaget. I utvecklingsarbetet deltar lokala representanter från hyresgästföreningen.

Vägar 10,8 mkr 2004
Beställda och pågående arbeten 
· Saltsjöbadsleden 7 500 tkr. Saltsjöbadsleden har i huvudsak fyra problemområden: buller, avsaknad av belysning och viltstängsel samt behov av broreparation (Stubbsundsbron). Under projekteringsarbetet för bullerskyddet vid Saltsjöbadsledens östra sida har det visat sig att dessa faktorer är ömsesidigt beroende av varandra. 

· Trafiklösningar vid Byvägen, ”Eriksplan”, Neglingevägen, 2 200 tkr.  Nämnden beslöt 2001 att förbättra trafiksituationen vid Byvägen. Förslaget innebar ett antal arbetsmoment men då rondellen inte kunnat realiseras pga att markköp inte kunnat genomföras måste lösningarna justeras något. Under 2002 minskade bullerproblemen för de boende något då vissa vägavsnitt fick ny beläggning men problemen med höga hastigheter kvarstår. Åtgärder för att förbättra trafiklösningen vid idrottsplatsens utfart bör om möjligt lösas samtidigt. Rondellen vid Byvägens början bör projekteras och byggas om till äkta rondell.
· Trafiksäkerhetsåtgärder 425 tkr. Åtgärder vid skolor. Trafiklinjemålning mm.
· Övrigt vägar  150 tkr. Åtgärdande av vägvatten mm.
Periodiserat underhåll

· Beläggningar 3 000 tkr. Vägarnas ytor slits och åldras av sol, kyla och vatten. Kommundelen har det äldsta vägnätet i kommunen och en analys av vägarnas beläggning visar att underhållet är kraftigt eftersatt. Ny djupinventeringen bör göras under 2004.
Förslag på kommande arbeten

· Utbyggnad Ringvägshamnen 1 500 tkr. 

· Saltsjöbadsleden bullerskydd 2 000 tkr.

Förslag på projekt 2005 och 2006
· Saltsjöbadspromenaden 350 tkr, gångvägsförbindelse prövas 

· Tattbybron 5 000 tkr. Bedömd kostnad varierar mellan 2 500 – 5 000 tkr beroende på val av konstruktion (träbro eller reparation av befintlig).

· Viltstråktunnel S-308 1 000 tkr (enligt broutredningen). 

· Rösundavägen gångbana 600 tkr 

Park 1,5 mkr 2004
Pågående och periodiserat underhåll

· Lekplatser 350 tkr. Förbättring och utbyte av lekplatser enligt utredning 2003.
· Upprustning trappleder 100 tkr.

· Tattby naturreservat 150 tkr. Omstart av arbetena då det beslöts att utvidga naturreservatet.
Förslag på projekt 2005 och 2006
· Fisksätra Allé, samverkan med Stena fastighete 500 tkr.
· Landskapsvård 100 tkr.
· Gc-vägar 250 tkr. 
· Bryggor 100 tkr. 
Idrott 2 mkr 2004
Nybyggnad av en 11 – manna fotbollsplan Tattby 2 000 tkr.  Saltsjöbadens IF har utökat sin ungdomsverksamhet för fotboll under ett antal år och i dagsläget saknas utrymme för att kunna bedriva verksamheten, Föreningen har påtalat läget om utökningen av barn och ungdomar de senaste åren. Planeringen har varit att i samband med att anläggningen vid ”Gröna Dalen” byggs samnyttjas parkeringsplatser och bollplan. Att invänta detta projekt är ej längre möjligt.

Planeringen är att en enklare plan först iordningställs om praktiska möjligheter finns på den så kallade golfängen i Tattby, denna åtgärd ryms inom gällande detaljplan. Steg två är att bygga ut planen till en regelrätt 11 manna grusplan, för detta krävs sannolikt en planändring.

Driftkostnadsökning för fullt utbyggd plan beräknas till 100 tkr/år exkl. kapitalkostnaden.

Förslag på projekt 2005 och 2006

Allmän upprustning idrottsplatser 300 tkr. Medel för att kunna hantera icke förutsägbara insatser som krävs för att kunna sköta anläggningarna utan att kapitalförstörning inträder. Åtgärder är exempelvis stängsling, större investeringsreparationer, inköp badutrustning, matchur, innebandysarg, högtalarsystem osv. 

Ingen driftkostnadsökning bedöms utöver kapitalkostnaden.  

Kylanläggning Saltsjöbadens IP  3 000 tkr. Utbyte av kylanläggningen till konstisbanan görs endast om behov finnes, investeringen skjuts framåt om investeringen ej behövs.

Ingen driftkostnadsökning bedöms utöver kapitalkostnaden.  

Saltsjöbadens IP – löparbanor mm 4 000 tkr.  Upprustning av idrottsplatsen i form av nya löparbanor, sarger mm. Ingen projektering har påbörjats.

Ingen driftkostnadsökning bedöms utöver kapitalkostnaden.  

Fisksätra IP 7 500 tkr. Nuvarande 11-manna gräsplan är i förhållandevis dåligt skick. Överbyggnaden på bollplanen bör förnyas eftersom sättningar på planen är besvärande. I samband med ombyggnaden föreslås att planen beläggs med konstgräs för att på så vis få ett mycket längre nyttjande på säsongen av anläggningen. 

Ingen driftkostnadsökning bedöms utöver kapitalkostnaden.  

Göran Helin       


Barbro Moegelin


direktör, idrott och fritid


controller        
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