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RÖSUNDA 4:1 - SALTSJÖVÄGEN


Ansökan om bygglov för nybyggnad av gruppbyggda kedjehus med garage och radhus 





Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. 





Ärendet


För området gäller detaljplan (stadsplan) som är fastlagd 1965. Tomtarean är 34 600 kvm och tillåter bostadsbebyggelse i  två våningar. 1/10 av tomten får bebyggas vilket ger en byggrätt på 3 460 kvm byggnadsarea (BYA). Idag är fastigheten bebyggd med 1 740 m², kvar finns en byggrätt på 1 820 m² BYA. 





Den föreslagna bebyggelsen består av 6 kedjehus med garage och 5 radhus med en BYA på 1 103 m², bebyggelsen är i två våningar och är planenlig. 





Husen är placerade runt en platå där ett flerfamiljshus står. Kedjehusen på västra sidan om flerfamiljshuset har en våning mot platån och två våningar mot väster, mellan husen ligger garage och uteplatser. Radhusen har en våning mot platån och två våningar mot öster och har sina parkeringsplatser nere vid Saltsjövägen på den egna kvartersmarken. Husen är placerade så att endast ett fåtal träd behöver fällas. Fasadmaterialen är ljus puts och liggande träpanel, takmaterialet är plåt.





Vägen upp är befintlig och förlängs med en ny infartsväg och vändplan byggs. 





Fastighetsägarna mellan Grand Hotell och Ringvägshamnen (se bilaga).


Detaljplanens föreskrifter (se bilaga.)


Illustrationsplan (se bilaga)























Skäl till beslut


Ansökan om nybyggnad av 6 kedjehus med garage och 5 radhus är upprättad i överensstämmelse med den gällande detaljplanen. 





Bygg- och serviceenheten konstaterar att bebyggelsen är väl inpassad i terrängen och smälter väl in med den bebyggelse som finns idag. 





Bygg- och serviceenheten föreslår att Områdesnämnden beviljar bygglov för sökta byggnader.





				Helena Gåije
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