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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Ny bollplan i Fisksätra/Saltsjöbaden

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet

Bakgrund

Berguddens samfällighet tog under 2001 kontakt med Miljö & Stadsbyggnad, för att diskutera möjligheterna att få anlägga en liten lekbollplan invid befintlig parkeringsanläggning på mark som delvis utgörs av parkmark.

Enligt Miljö & Stadsbyggnads bedömning, skulle detta kunna vara möjligt, med hänsyn till rådande planförutsättningar, under förutsättning att allmäntillgängligheten inte skulle komma att begränsas. En annan förutsättning var att samfälligheten bekostade utbyggnaden och stod för skötseln av den.

Ett förslag till skötselavtal (Bil 1) togs fram i diskussion med samfälligheten, som representerades av Rune Johansson.

Förslaget sändes sedan över till samfälligheten, som inte återkommit med något påskrivet avtal. Diskussioner fördes en tid om vem som skulle finansiera anläggningen och Miljö & Stadsbyggnad uppfattade att samfälligheten inte längre var intresserad av att svara för kostnaderna.
Stadsbyggnads synpunkter

Det aktuella förslaget är utformat på samma sätt som ett nu större antal skötselavtal, för liknande anläggningar runt om i kommunen. Om samfälligheten inte kan enas om förslaget, kan Stadsbyggnad inte se hur det går att komma vidare med detta avtal. 
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Elisabeth Rosell
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