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Mötesspår på Saltsjöbanan
Områdesnämnden anhåller om att Stockholms Lokaltrafik snabbt vidtar åtgärder för att påbörja utbyggnad av dubbelspår där de gör störst nytta för att förbättra turtäthet och minskad sårbarhet vid tågstopp samt att fortsatt drift av nuvarande ombyggda tunnelbanevagnar garanteras. 

Områdesnämnden ser med stor oro att SL inte tagit nämndens sedan länge framställda önskemål på allvar, nämligen att Saltsjöbanan förses med dubbelspår på strategiskt viktiga sträckor. 

För närvarande pågår en utredning om hur en konvertering av Saltsjöbanan till snabbspårväg ska kunna genomföras. Vad nämnden erfarit är att utredningen kommit fram till att vissa delar av banan måste byggas ut till dubbelspår.

Områdesnämnden har ännu inte tagit ställning till om det är rätt väg att konvertera Saltsjöbanan till snabbspårväg, beroende på att nämnden inte har fått ett besluts​underlag om de ekonomiska konsekvenserna av olika alternativ. De ekonomiska förutsättningarna synes oklara. Vad som däremot synes vara helt klart är, att oavsett vilket alternativ som blir den framtida lösningen, krävs en utbyggnad av dubbelspår.

Nämnden vill också betona vikten av att det finns reservdelar till nuvarande vagnar. Utrangerade tunnelbanevagnar bör därför ej skrotas när de ersätts av nya vagnar utan tillvaratas som reservdelsförråd.

Denna framställan har för kännedom även sänts till Landstingsfullmäktige, Nacka kommunfullmäktige och kommunstyrelse.

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden
Catharina af Donner Ingman
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