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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Rösunda 2:7, Hotellvägen/Saltsjögränd

Ansökan om bygglov för nybyggnad av fem flerbostadshus och garage
Förslag till beslut
Bygglov för nybyggnad av fem flerbostadshus och garage beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen samt med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Markplaneringen och anslutningen av in- och utfarten till Saltsjögränd ingår inte i lovet.
Bygglovet får inte tas i anspråk förrän fastighetsbildningen vunnit laga kraft.

Ärendet 
Fastigheten omfattas av detaljplan för område vid Saltsjöbadens station och Restaurantholmen, som vann laga kraft den 27 november 2003.

Ansökan avser nybyggnad av fem flerbostadshus och ett underbyggt garage som förläggs helt och hållet inom den  byggrätt för bostadshus och underbyggd mark som redovisas i detaljplanen mellan Hotellvägen och Saltsjögränd. Byggnadsarean per bostadshus uppgår till 295 kvm och den totala bruttoarean för bostäder uppgår till c:a 4400 kvm. Husen är i tre våningar (två våningar med indragen takvåning, s.k. penthouse).  Totalt inryms 27 lägenheter i varierande storlekar från två till 5 rum och kök i de fem husen.

Husens fasadbeklädnad utgöres av puts och träpanel ( usens fasadbeklädnad utgöres av puts och träpanel (liggande nde storlekar från två till 5 rum och kök i den  

















liggande  ekpanel), takbeläggningen är plåt. Färgsättningsförslag har redovisats (bilaga). Vid husens utformning har hänsyn tagits till riktlinjerna i gestaltningsprogrammet för planområdet.

Tillfart och angöring till området sker från Saltsjögränd, varifrån rampen till garaget ansluter. Garaget innehåller 29 bilplatser. Besöksparkering skall kunna anordnas vid Saltsjögränd.
Markplaneringen ingår inte i bygglovet utan kommer att behandlas i ett senare skede.

Samråd har ägt rum med kommunantikvarie, miljöplanerare, trafikplanerare, lantmätare m.fl. 

Skäl till beslut
De föreslagna bostadshusen och det underbyggda garaget är i överensstämmelse med detaljplanens bestämmelser avseende placering, byggnadsarea och våningsantal. De bedöms uppfylla kraven enligt 3 kap. plan- och bygglagen avseende utformning m.m. Enheten föreslår med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen att Områdesnämnden beviljar sökt bygglov.

Arne Fridén

Lovhandl./Arkitekt
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