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SOLSIDAN 2:25 - DAGVIKEN





Ansökan om strandskyddsdispens för sjökabel (optofiberkabel) och sjökabeltavla, samt bygglov för uppsättning av sjökabeltavla 








Förslag till beslut


Dispens från förbud att utföra anläggning/anordning inom strandskyddsområde enligt miljöbalken, andra avd. 7 kap 16 §  medges för sökt åtgärd.





Bygglov beviljas för skyltanordning med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen (PBL), och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.








Ärendet


Swedia Networks AB avser att dra en fiberoptisk sjökabel (ändamål tele/data) från 


Saltsjöbaden - Tyresö. 


Rör kommer att grävas ner på land några meter från strandkanten, därefter spolas de ner i sjöbotten en bit ut i vattnet. Om ytterligare en kabel ska läggas ner i vattnet behövs inte några nya ingrepp där rören ligger.


Bifogar skrivelse från Stadsbyggnad angående strandskyddsdispensen.





Den andra delen av ansökan gäller skyltanordning avseende sjökabeltavla vid rörets placering. 








Skäl till beslut


Enligt miljöbalken får inte inom strandskyddsområde utföras anläggningar eller anordningar som hindrar eller avhåller allmänheten från att beträda ett område där den annars skulle ha fått färdas fritt eller som väsentligen försämrar livsvillkoren för djur- och växtlivet.





Kabeln ligger endast till mindre del inom strandskyddsområde med ingen eller ringa påverkan på livsvillkoren för djur- och växtlivet. Enheten bedömer att syftet med strandskyddet i detta fall inte motverkas. Samråd har skett inom Stadsbyggnad (se bilaga).





Bygglovenheten föreslår Områdesnämnden att bevilja dispens från strandskyddet för sökt åtgärd.





Bygglovenheten föreslår Områdesnämnden att bevilja bygglov för sökt bygglov angående skyltanordning med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.





/Pia Boström
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