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Upprustning av Skutuddstorpet - Lägesrapport
Förslag till beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet
Skutuddstorpet, som består av en timmerstuga från 1700-talet med en senare vidbyggd veranda, samt en äldre sjöstuga, genomgår sedan flera år en omfattande restaurering såväl ut- som invändigt. Arbetet har genomförts som en rad delentreprenader för att erhålla en god projektstyrning, samt kontroll över kostnaderna. De entreprenader som hittills genomförts är följande:

1.

Skyddsarbeten för att förhindra ytterligare skador på byggnaderna.

2.

Stabilisering av timmerhusets stomme.

3.

Förstärkning av timmerhusets och verandans yttertak samt nya tätskikt och renovering av skorsten.

4.

Förstärkning av timmerhusets ytterväggar samt nya utvändiga paneler och snickerier.

5.

Renovering av verandans väggar ut- och invändigt samt läggning av nytt golv.

6.

Utvändig målningsbehandling av timmerhuset, samt ut- och invändig målningsbehandling av verandan.

Återstående arbeten

De arbeten som nu återstår innan Skutuddstorpets byggnadsrestaurering färdigställts, är nedanstående arbeten, här uppdelade i 3 delentreprenader:

7.

Timmerhuset invändigt - Snickeri- samt ytskiktsarbeten.

8.

Sjöstugan - Upprustning

9.

Timmerhuset invändigt samt Sjöstugan - Målningsarbeten

Entreprenad 7. Timmerhuset invändigt – Snickeri- samt ytskiktsarbeten

De huvudsakliga arbeten som ingår i denna entreprenad är följande:

7.1
Upprustning av golv genom byte av rötade undergolv samt brädgolv i entré samt kök. Byte av enstaka rötade golvbrädor i övriga rum.

7.2
Upprustning av väggar genom komplettering av översta stockvarvet, demontering av masonite etc., utjämning med träkilar av ojämna väggar, nedknackning av lös lerklining samt komplettering av lerklining på delvis nytt underlag av hasselkäppar.

7.3
Upprustning av innertak genom återmontering av demonterad takpanel, samt montering av ny takpanel med olika bredder och utförande lika befintliga. Rivning av pärlsponttak i kök, samt montering av nytt sådant med utseende så lika befintligt som möjligt.

7.4
Upprustning av ursprungliga snickerier som golvsocklar, taklister, dörr- och fönsterfoder, dörr- och fönsterkarmar samt fönster och spegeldörrar etc. Montering av nya kammarlås till dörrar istället för sentida inhuggna instickslås. Översyn av övriga beslag. Översyn och komplettering av byggnadens inbrottssäkerhet genom förstärkning och montage av nya lås i ytterdörrar etc., samt förstärkt låsning av fönsterluckor.

7.5
Upprustning av vedspis, bakugn, spiskupa, kakelugn, spjäll och rökkanaler samt tillverkning av nya glödskydd på golv lika befintliga.
En detaljerad byggnadsbeskrivning för ovanstående arbeten har upprättats och kostnaden bedömes för denna byggentreprenad till ca. 450.000 kr exkl. moms.
Fast elinstallation
Fastighetskontoret bedömer tillgången till permanent ström för viss grunduppvärmning under höst och vår vara av största betydelse för timmerhusets fortsatta säkra bestånd, samtidigt som en fast elinstallation skulle göra byggnaderna betydligt lättare att underhålla samt nyttja i framtiden. 

En fast elinstallation framdras till Skutuddstorpet enl. offert från Nacka Energi till en

kostnad på 84.000 kr exkl.moms med indexuppräkning från oktober 2003.
Därutöver utförs en enkel elinstallation för kraft och belysning.

Tidplan
Byggentreprenad 7. har en omfattning som gör att den inte kan direktupphandlas utan kommer att konkurrensupphandlas under februari – mars. Arbetena avses igångsättas i mars månad och avslutas under juni månad 2004. 

Byggentreprenad 8. kan också genomföras under samma tidsperiod, mars – juni, medan målningsentreprenad 9. torde kunna påbörjas i slutet av juli och vara färdigställd under september månad 2004.
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