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Till Länsrätten

Överklagande av Länsstyrelsens beslut den 16 februari 2004 avseende fastigheten Älgö 53:16, Ekholmsvägen 13

Utvecklan av talan
Områdesnämnden har överklagat Länsstyrelsens beslut den 16 februari 2004 att bifalla överklagandet och upphäva nämndens beslut att bevilja bygglov för uppförande av ett garage med vidhängande carport på fastigheten Älgö 53:16.

Som skäl till detta anför områdesnämnden följande:

Det föreslagna garaget avses ersättta ett befintligt garage på samma plats med något mindre byggnadsarea. Det nya garaget har längden 5,7 meter, varav 3,0 meter ligger på punktprickad mark. Den till garaget föreslagna vidhängande carporten har längden 4,0 meter, varav 3,0 meter på punktprickad mark. Merparten av carporten, en öppen, genomsiktlig konstruktion, kommer på punktprickad mark, men endast cirka hälften av garagets byggnadsarea.

Att förlägga garaget med vidhängande carport längre in på fastigheten för att minska intrånget på punktprickad mark skulle på grund av tomtens topografiska förutsättningar innebära betydande mark- och sprängningsarbeten. Detta är inte förenligt med bestämmelsen  att så långt möjligt ta tillvara naturförutsättningarna enligt 3 kap., 15 §, 1 pkt plan- och bygglagen och med önskemålet att ta hänsyn till Älgös karaktär. Den föreslagna placeringen innebär ett större hänsynstagande till tomtens naturförutsättningar och ger möjlighet till bättre utnyttjande av tomten jämfört med annan placering längre in. Den föreslagna placeringen bedöms som godtagbar ur trafiksynpunkt och bedöms inte innebära betydande olägenheter för närliggande fastigheter. Byggnadsutformningen bedöms uppfylla kraven i 3 kap. 1 § plan- och bygglagen.
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