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Överklagande av Länsstyrelsens beslut
Förslag till beslut
Områdesnämnden antar Stadsbyggnads förslag till utvecklan av talan avseende överklagande av Länsstyrelsens beslut den 16 februari 2004 (4032-04-4505).

Ärendet
Områdesnämndens beslut den 19 december 2003 att bevilja bygglov för nybyggnad av garage/carport på fastigheten Älgö 53:16 överklagades av en granne.
Länsstyrelsen biföll den 16 februari 2004 överklagandet och upphävde nämndens beslut att bevilja bygglovet. Länsstyrelsen ansåg att placeringen av garaget med vidhängande carport till viss del på punktprickad mark inte kan betraktas som mindre avvikelse från den gällande detaljplanen och att det finns goda möjligheter att placera garaget/carporten på annan plats på fastigheten.

Stadsbyggnad/Bygglovenheten anser en placering av garaget med vidhängande carport längre in på fastigheten för att minska intrånget på punktprickad mark skulle på grund av tomtens topografiska förutsättningar innebära betydande mark- och sprängningsarbeten. Detta är inte förenligt med bestämmelsen att så långt möjligt ta tillvara naturförutsättningarna enligt 3 kap., 15 §, 1 pkt plan- och bygglagen och med önskemålet att ta hänsyn till Älgös karaktär. 

Områdesnämnden föreslås anta Stadsbyggnads förslag till utvecklan av talan avseende överklagande av Länsstyrelsens beslut.

Arne Fridén

Lovhand./Arkitekt
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