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ÄLGÖ 63:1 - TRAPPSTIGEN 10





Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus 








Förslag till beslut


Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus vilandeförklaras i avvaktan på att ändrad eller ny detaljplan för området godkänts, dock längst till den 20 februari 2006. Till stöd för detta hänvisas till 8 kap. 23 § plan- och bygglagen (PBL).


Ärendet


Fastigheten Älgö 63:1 omfattas av detaljplan (byggnadsplan) fastställd 1944. Enligt denna får fastigheten bebyggas med ett bostadshus i två våningar med 150 kvm byggnadsarea och uthus med 30 kvm byggnadsarea. Fastigheten är bebyggd med ett enbostadshus och ett uthus.





Ansökan avser nybyggnad av enbostadshus.





Kommunstyrelsen i Nacka kommun har den 19 februari 1996 § 40 beslutat att ge Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att utarbeta ett förslag till ny eller ändrad detaljplan för området. Innan en sådan ändrad eller ny detaljplan godkänts kan bygglov ej beviljas för åtgärder som innebär ändrad markanvändning.





Plan- och bygglagen ger kommunen möjlighet att i avvaktan på att planarbetet avslutats fatta beslut om anstånd med avgörandet av lov, dock längst två år från det att ansökan inkom.  





Skäl till beslut


Föreslagen byggnadsåtgärd innebär ändrad markanvändning enligt 5 kap. 8 §,  1 st. plan- och bygglagen (PBL).  Arbete med ändring av detaljplanen pågår. Hinder att bevilja bygglov föreligger av dessa skäl. Ett beslut om bygglov skulle föregripa det pågående detaljplanearbetet.  





Bygglovenheten föreslår därför områdesnämnden att med stöd av 8 kap 23 § plan- och bygglagen, vilandeförklara ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus i avvaktan på att ändrad eller ny detaljplan för området godkänts, dock längst till 2006-02-20. 
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