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ERSTAVIK 25:1 – Vid Erstaviksvägen, nära Drevinge gård


Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av ridhus med stall 








Förslag till beslut





Som svar på ansökan om förhandsbesked, meddelas med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen att nybyggnad av ridhus om ca 1700 kvm samt stallbyggnad om ca 700 kvm kan tillåtas.





Detta förhandsbesked upphör att gälla om inte ansökan om bygglov görs inom två år från dagen av detta beslut.





Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetena.





Områdesnämnden uppdrar till bygglovhandläggaren att på delegation besluta om bygglov i enlighet med förhandsbeskedet.





Ärendet





Ansökan gäller förhandsbesked för ridhus med stall på fastigheten Erstavik 25:1. 


Erstavik 25:1 är en stor fastighet, den del som ansökan gäller ligger utanför planlagt område.


Man önskar placera ridhus och stallar intill Drevinge gård, på andra sidan motorvägen, 20 m från Saltsjöbadsleden och 10 meter från Svenska Kraftnäts kraftledning. På markerna finns det idag hagar och ridvägar för hästar som används av bl.a. Drevinge gård. 





Önskat ridhus är ca 1700 kvm med tak av böjda limträbalkar. Intill ridhuset önskar man placera en stallbyggnad om ca 700 kvm för ca 25 hästar. Parkering är tänkt mellan ridhus och stall samt på andra sidan kraftledningen. En särskild parkering för trailers är tänkt längs ena kortväggen på ridhuset.


Man önskar inhägna ett antal hagar på ängen mellan befintlig väg till Erstavik och skogspartiet öster om anläggningen.





Sökande är en privatperson, Åke Sundin som samarbetar med Drevinge gård. Kontrakt finns med fastighetsägaren för Erstavik 25:1, familjen Af Petersén, genom företaget Erstavik Fideikomiss. Av kontraktet framgår att sökande har möjlighet att arrendera mark för ridhusanläggningen samt rättighet att använda Erstavik Fideikomiss mark för uteritter på ridvägar, stigar, ängar och skogsområden.




















Man kommer till ridhuset med bil från Saltsjöbadsvägen, under bron över Saltsjöbadsleden vid Drevinge gård, med Saltsjöbanan från Österviks station gåendes under bron vid sopstationen på gångväg eller med cykel längst cykel- och gångvägar från Fisksätra och Saltsjöbaden. 





Kommunens sakkunnige i trafikfrågor har yttrat sig angående de lösningar som sökande redovisat. Den sakkunnige anser att gångvägen från Österviks station inte är lämplig för de ridintresserade ungdomar som förväntas använda gångvägen. Den sakkunnige efterfrågar en lösning med gångbana utmed Saltsjöbadsvägen mellan Drevinge och Österviks station. En lösning med gångbana måste finnas med i en ridhusetablering i någon form av överenskommelse med Områdesnämnden före beviljat bygglov.





I översiktsplanen för Nacka kommun definierar man aktuell plats som ”område för befintliga bostäder, rekreation samt befintlig transformatorstation”. Vid samråd med planenheten har det framkommit att lokalisering av ett ridhus diskuterats vid arbetet med översiktsplanen i det aktuella området. Enligt planenhetens landskapsarkitekt är det inte oförenligt med det rörliga friluftslivets intressen att bygga en ridanläggning vid Drevinge. ”En ridanläggning kan bidra till att det gamla kulturlandskapet hålls öppet och levande.”





Förprövningsplikt enligt djurskyddsförordningen 5 § gäller för stall och ridhus. Sökande har varit i kontakt med Länsstyrelsens Lantbruksenhet som utfärdat tillstånd. 





Enheten för Miljö, Folkhälsa & Säkerhet utfärdade 2004-04-02 tillstånd enligt djurskyddslagen för ridskoleverksamhet samt 2004-03-17 tillstånd för att anordna avlopp för wc samt dusch-, disk- och tvättvatten till sluten tank.





Svenska Kraftnät som äger kraftledningen har tillfrågats om placeringen av ridhus 10 m från kraftledningen. Deras representant har svarat att 10 meter är det säkerhetsavstånd som krävs enligt lagstiftningen.





Berörda grannar har hörts och är utan erinran. Närmaste grannar är Drevinge gård som kommer att vara delaktiga i anläggningens verksamhet.





Ny situationsplan inkom 2004-04-13 där man ändrat placeringen av stallar till andra sidan kraftledningen med långsidan mot skogen. Den nya placeringen gör det lättare för stora fordon att lasta och lossa vid anläggningen, antalet parkeringsplatser kan ökas och placeras bättre i förhållande till kraftledningen. Ridhuset placeras längre från motorvägen och parkeringsplatser placeras närmast vägen. Stallets ändrade placering borde vara lämpligare för hästarna enligt Miljös hänvisningar. Den ändrade placeringen är en anpassning till Kommunens trafiksakkunniges synpunkter angående stora fordons behov av utrymme vid lastning och lossning samt Miljös synpunkter på hästarnas el-känslighet som framkommit i remissvar.






































Skäl till beslut





Enligt 8 kap 34 § PBL skall byggnadsnämnden ge förhandsbesked huruvida en åtgärd som kräver bygglov kan tillåtas på den avsedda platsen.





Enligt 8 kap 12 § skall åtgärder inom områden som inte omfattas av detaljplan bifallas om åtgärden uppfyller kraven i 2 kap. PBL samt uppfyller kraven i 3 kap. 1,2 och 10-18 §§ .





I 2 kap PBL har man samlat bestämmelser av allmänna intressen som skall beaktas vid planläggning och vid lokalisering av bebyggelse. I 3 kap PBL finns bestämmelserna om hur byggnaderna skall placeras i detalj och hur de skall estetiskt utformas.





I översiktsplanen beskriver man området som ett rekreationsområde. Ett ridhus öppnar möjligheter för besökande att röra sig i området. Bygglovenheten gör bedömningen att placering av ridhus med stallbyggnader enligt 2 kap. PBL är lämpligt på denna plats i närhet till bilvägar, Saltsjöbanan, bostäder samt i ett böljande landskap med möjlighet att rida på ridvägar i skog och mark. 





Bygglovenheten menar att utformningen samt placeringen av ridhus och stallbyggnader är lämplig enligt 3 kap. PBL. Ridhuset och stallbyggnaden passar väl in i landskapet .


Detaljerna kommer att studeras närmare vid handläggningen av bygglovansökan.





I bygglovansökan skall frågan om gångväg från Östervik station behandlas. 





Bygglovenheten / Anna Pöldma
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