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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Skogsö 11:1, Moranvägen 12

Ansökan om strandskyddsdispens för redan utförd tillbyggnad av brygga
Förslag till beslut
1. Ansökan om strandskyddsdispens för redan utförd tillbyggnad av brygga avslås för den del av tillbyggnaden som utförts mellan befintlig brygga och gränsen till fastigheten Skogsö 11:2. Denna tillbyggnadsdel skall vara borttagen senast 3 månader efter det att detta beslut vunnit laga kraft.

2. Dispens från förbud att utföra anläggning/anordning inom strandskyddsområde enligt miljöbalken, andra avd., 7 kap., 16 § medges för den del av tillbyggnaden som utförts på sydvästra delen av befintlig brygga.

3. Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms ett område motsvarande tillbyggnadens yta på vattnet.

Ärendet 
Fastigheten Skogsö 11:1 är belägen på södra delen av Skogsö med en mindre del av fastigheten gränsande till Moranviken. Den omfattas av detaljplan (byggnadsplan) fastställd 1982. För fastigheten finns en bryggrätt angiven i planen. Strandskyddsförordnande enligt miljöbalken gäller i vattenområdet intill 100 meter från strandlinjen.

Ansökan avser redan utförd tillbyggnad av den befintliga bryggan. Bryggan är tillbyggd med en del cirka 6 x 8 meter mot gränsen till fastigheten 11:2 och med en mindre del cirka 1 x 8 meter åt andra hållet mot sydväst.

Sökanden har inkommit med skrivelse (bilaga) med angivande av skäl till ansökan. Bl.a. anges att tillbyggnaden är erforderlig för att kunna ge skydd vid tilläggning i samband med hård vind samt skydda mot båtar och svall vid bad.

Ägaren till angränsande fastighet har inkommit med skrivelse (bilaga) i vilken denne invänder mot placeringen av den tillbyggda bryggan och vill att bryggan flyttas minst 4,5 meter i sidled bort från tomtgränsen.

Samråd har ägt rum med Miljö & samhällsplanering som bedömer att det inte finns någon grund för strandskyddsdispens. Några särskilda skäl har inte angivits i ansökan och sådana bedöms inte heller föreligga.

Skäl till beslut 
Syftet med strandskyddet enligt miljöbalken är att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor för djur- och växtarter.

Tillbyggnaden av bryggan bedöms av enheten ha omgivningspåverkan dels på närliggande fastighet, dels på vattenområdet i anslutning till båtvarvet. Enheten bedömer att det inte finns särskilda skäl till grund för strandskyddsdispens för huvuddelen av tillbyggnaden av bryggan. Enheten föreslår därför att Områdesnämnden avslår ansökan om strandskyddsdispens för huvuddelen av tillbyggnaden av bryggan och beviljar dispens för den mindre tillbyggnadsdelen mot sydväst.

Arne Fridén

Lovhandl./Arkitekt
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