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SOLSIDAN 61:7 - KVARNSTUGEVÄGEN 2A





Bygglov för nybyggnad av enbostadshus och marklov för utfyllnad samt påföljd för olovligt utförd utfyllnad





Förslag till beslut





1. Bygglov och marklov beviljas med stöd av 8 kap 11 § och 18 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





2. Med stöd av 10 kap 4 § PBL påföres fastighetens ägare, Bojan Maria Sörell, en byggnadsavgift om 4 x 1575 = 6.300 kronor för olovlig markutfyllnad. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.





Ärendet


Genom anmälan från granne 2003-08-15 påtalades att fastigheten Solsidan 61:7 var allmänt skräpig och att tippning av fyllnadsmaterial och kreosothaltiga slipers har skett. Därefter har flera av de kringboende hört av sig och påtalat olägenheter.





I ett brev till fastighetsägaren daterat 2003-10-13, bilaga 1, påtalades olägenheterna. Fastighetsägaren tog inte kontakt med Bygglovenheten inom den givna tidsramen. Ett utkast till tjänsteskrivelse formulerades och kommunicerades med fastighetsägaren. En ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus inkom 2003-12-10. I telefonsamtal åtog sig fastighetsägarens make att städa i ordning tomten till 2004-01-11. 





Vid tillsyn 2004-01-13 konstaterades, trots snötäcke, att en del material t ex slipers hade blivit bortforslat, jordhögar hade jämnats ut. Fortfarande fanns en del byggnadsmaterial på platsen. 





För denna fastighet medger detaljplanen bostad i två våningar, ej vind, med byggnadsarea om maximalt 180 kvm inom tomten. Takvinkeln får vara max 15 grader. Högsta totalhöjd får vara + 36,0 meter över nollplanet. Byggnad får ej uppföras närmare tomtgräns än 4,5 meter. 











Bygglovansökan är planenlig och avser ett enbostadshus i två våningar med en totalhöjd på ca + 34,2 meter över nollplanet. Byggnadsarean är ca 170 kvm uppdelad på fyra olika sidoförskjutna plan, ca 320 kvm bruttoarea. Byggnaden är med sina olika nivåer anpassad till den lutande tomten. Byggnaden är placerad inom det område som får bebyggas. En viss utfyllnad av marken norr och öster om huset föreslås. De massor som olovligt har tippats kan anpassas till föreslaget projekt. 


Skäl till beslut


Fastighetsägaren har utfört viss städning av tomten. Vid samråd på Bygglovenheten konstaterades att tomten fortfarande var mer skräpig än en vanlig villatomt. Men då bygglovansökan föreligger bedömer enheten att en viss skräpighet kan tillåtas på byggarbetsplatser och att skräpigheten är av övergående natur.





Bygglovenheten konstaterar att markutfyllnaden är lovpliktig enligt 8 kap 9 § 


PBL. De åtgärder som är utförda är att betrakta som olovliga byggnadsåtgärder enligt 10 kap 4 § PBL, vilket innebär att byggnadsavgift skall påföras.





Lovansökan är planenlig och föreslaget projekt bedöms passa in i landskapsbild och omgivande bebyggelse.





Bygglovenheten föreslår områdesnämnden att bevilja bygglov för nybyggnad av enbostadshus och marklov för utfyllnad.





Bygglovenheten föreslår områdesnämnden att påföra fastighetens ägare byggnadsavgift.








Bygglovenheten








Birgitta Strömbäck
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