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	Områdesnämnden

Fisksätra/Saltsjöbaden


Motion 2002-10-28 av Christina Ståldal m.fl. angående mötesplatser för kultur- och föreningsliv i Fisksätra och i Älta

Yttrande till kommunstyrelsens arbetsutskott 

Förslag till beslut

Områdesnämnden föreslår att kommunfullmäktige avslår motionen.

Ärendet

Christina Ståldal (s) m.fl. har i motion 2002-10-28 hemställt att:

· kommunen snarast utreder vilka lokalmöjligheter som står till buds för att skapa centralt beläcna möteslokaler i Fisksätra och Älta.

· kommunen senast i nästa års budget anslår ökade medel ur resp. nämndbudget till lokalt verkande föreningar inom kultur och övriga områden samt till studieförbunden.

· kommunen anslår medel för att satsa på lokaler för kultur och demokrati och samtidigt ge bättre förutsättningar för att förverkliga levande kommundelar där människor möts och trivs.
Beskrivning av lokalsituationen i Fisksätra

Enligt motionären är det värdefullt med samlade allaktivitetslokaler centralt belägna i de olika kommundelarna. Ingen avvikande åsikt finns om detta men dessvärre saknar Fisksätraområdet sådana lokaler i dagsläget. Fisksätraområdet har ett rikt utbud av kulturell verksamhet men bristen på lokaler kan till viss del vara hämmande för utvecklingen av olika kulturella uttryckssätt. 


Det finns dock mycket långtgående planer på ett allaktivitetshus i Fisksätra centrum. Bildandet av Folkets husföreningen i Fisksätra har ytterligare bidragit till en samlad planering av verksamhet och organisation i ett framtida Folkets hus. Både Stena fastigheter och Områdesnämnden är angelägna om att så långt det är möjligt hitta finansiella och praktiska lösningar för förverkligandet av Folkets hus. F.n. behandlar Boverket Folkets husföreningens ansökan om 50% bidrag till investeringskostnader för byggande av ett allaktivitetshus. Kommunen har till Boverket ingivit en positiv intresseförklaring i syfte att stödja byggandet av ett allaktivitetshus.

Nämnden kommer under året också att behandla frågan om framtida fördelning av kulturanslaget med anledning av kommunens nya processinriktade organisation. Detta ska förhoppningsvis öppna möjligheter för det lokala föreningslivet, studieförbund m.fl. aktörer att starta och bedriva verksamhet i ändamålsenliga lokaler. Nämndens planerade medel detta år för att främja lokalt kulturliv är slut. 

I sin strävan att främja lokal kultur och lokala föreningar har nämnden i år omdisponerat medel jämfört med vad som planerats. Detta innebär att nämnden under detta år har högst anslag för lokal kultur och lokalt föreningsliv av alla nämnder. Utöver nämndens anslag till Dieselverkstaden har nämnden detta år beviljat nio stycken lokala projekt, lokala föreningar samt studieförbund ekonomiskt stöd om drygt en miljon kronor. Bidragens storlek varierar mellan 10 000 kronor och 370 000 kronor. Motionärens förslag om att nämnden bör öka anslagen till lokalt verkande föreningar inom kultur och övriga områden samt till studieförbund bedöms inte kunna genomföras ytterligare utan att det medför konsekvenser för annan verksamhet t.ex. fritidsgårdar.

Mot bakgrund av ovanstående föreslår Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden att kommunfullmäktige avslår motionen.

Enheten för idrott och fritid

Åsa Engwall

Chef
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