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	Områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden


Strandskyddsdispens för staket 

Gåsö 3:12
Förslag till beslut
Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ ( SFS 1998:808) för uppförande av trästaket cirka 1 m högt runt fastigheten Gåsö 3:12.

Placeringen och utformning av staketet framgår att kartbilaga och foton till tjänsteskrivelsen 2004 05 24. 

Ärendet
Strandskydd enligt miljöbalken gäller i land- och vattenområde 100 m från strandlinjen. Området ligger inom riksintresse för kust- och skärgård. 

I april 2004 inkom en ansökan om dispens för staket. Det finns ett rostigt ”Gunnebo” stängsel runt fastigheten. Ägaren vill byta ut det mot ett trästaket med samma höjd (cirka 1 meter) som befintligt staket, se bifogade bilder. Sträckningen av staketet kommer att ändras eftersom en del av tomten styckades av vid köp från Nacka kommun 1996, se bifogad karta över fastigheten. Ändringen innebär att allmänheten får tillgång till den avstyckade delen av tomten.
Skäl till beslut

Föreslaget staket ersätter tidigare staket förutom en viss ändring. Den innebär att allmänhetens tillgänglighet utökas. Övrigt område är redan ianspråktaget vilket medför att särskilda skäl finns. Åtgärden bedöms inte förändra livsbetingelserna för djur och växter. 

Övrigt
Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
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