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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Hastighetsreducerande åtgärder på Byvägen
Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar att två avsmalningar utförs på Byvägen mellan Knut Wallenbergs väg och Berberisvägen med skyldighet för norrgående trafik att lämna företräde för södergående trafik.
Ärendet

Kommunen erhöll våren 2004 statsbidrag för att utföra hastighetsreducerande åtgärder på Byvägen. I förslaget ingick bl.a. utbyggnad av en rondell i korsningen Byvägen - Knut Wallenbergs väg. Denna kunde dock inte utföras eftersom boende i närområdet inte accepterade att överlåta erforderlig mark. 
Efter samråd med Vägverket har de medgivit att beviljade medel får tas i anspråk till andra trafiksäkerhetsobjekt bl.a. utbyggnad av gångbana på Odenvägen. 
Infrastruktur föreslår att två avsmalningar utförs på sträckan Knut Wallenbergs väg - Berberisvägen för att få ner hastigheten på sträckan. Körfältsbredden kommer att bli 
3,5 m vilket innebär att möten inte kan ske. Erforderlig skyltning kommer att utföras där vi föreslår att den norrgående trafiken skall lämna företräde åt den södergående. 
Genom denna åtgärd räknar vi med att medelhastigheten kommer att sjunka, mest i den norrgående riktningen, d.v.s. i utförsbacken.
Kostnaden för de två avsmalningarna uppskattas till 350 000 kr. Kostnaden täcks inom fastställd budget för hastighetsreducerande åtgärder på Byvägen.
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