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Fisksätra/Saltsjöbaden


Investeringsbudget för idrott och fritid 2005 - 2007
Förslag till beslut

Under förutsättning att förslaget om ansvarsfördelning av investeringsbudgeten mellan kommunstyrelsen och områdesnämnderna genomförs föreslås:

1. Områdesnämnden beslutar att som underlag för kommunfullmäktiges beslut om investeringsbudget för 2005-2007 lämna förslag på budgetramar för de lokala investeringarna i enlighet med denna tjänsteskrivelse 

2. Områdesnämnden beslutar föreslå kommunstyrelsen nedanstående förslag på kommungemensamma investeringsramar 

Lokal budget, Områdesnämnden 

Med hänsyn till att ett förslag om omfördelning av investeringsbudget föreligger där avsikten är att områdesnämnderna fattar beslut om lokala investeringar och kommunstyrelsen om de övriga investeringarna, föreslås de lokala investeringarna för idrott och fritid årligen vara för 2005 - 2007:
Miljoner kronor
	Lokala idrottsplatser
	0,3


Lokala investeringar är avsedda för att kunna hantera oförutsedda mindre reinvesteringar och insatser som är utvecklande för varje idrottsanläggning, exempelvis matchur, högtalarsystem, badutrustning, stängsling, innebandysarger mm. 

Kommunstyrelsens budget

Enheten Idrott och Fritid tillsammans med Idrottsalliansen inventerar samtliga kommunala idrottsanläggningar med avseende på standard och skick. Även tas hänsyn till framtida behov av idrottsanläggningar. Inventering kopplat till förslag på underhållsplan kommer att utgöra grunden för kommande års investeringar. 
Planen är ej ännu färdigställd. De förslag som nu redovisas är baserade på de kunskaper om investeringsbehovet som finns.

Investeringar som enligt föreliggande förslag skall ingå i Kommunstyrelsens investeringsbudget och som rör områdesnämndernas område redovisas i tabellerna som är upprättade per områdesnämnd. Prioritering har gjorts och de mest angelägna projekten är upptagna. Saknas belopp under åren 2005, 2006 eller 2007 är avsikten att projektet planeras, dock ej under tidsperioden 2005-2007. Ställning har således ej tagits till när i tiden ett utförande kan ske. Objekt som är upptagna är prioriterade främst efter behovet av renovering. (reinvestering)



Miljoner kronor




	Investeringsprojekt
	2005
	2006
	2007

	Konstgräsplan Saltsjöbadens IP
med löparbana o längdhoppgrp
Renovering Fisksätra bollplan

Kylanläggning Saltsjöbadens IP.
Ishall i Saltsjöbaden 
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