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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Renovering av bro på Saltsjöbadsleden
Omfördelning av medel inom investeringsbudgeten

Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar att årets anslag för bullerdämpande åtgärder 1,5 Mkr får tas i anspråk för att täcka del av de ökade kostnaderna för ombyggnad av motorvägsbron vid Stubbsund samt att resterande 0,5 Mkr överförs från trafiksäkerhetshöjande åtgärder Byvägen.
Ärendet

Under den pågående renoveringen av motorvägsbroarna över Saltsjöbadsvägen och Saltsjöbanan har det visat sig att återisolering av de bearbetade ytorna inte kan utföras på planerat sätt. Orsaken till detta är att den gamla membranisoleringen är så skör att när skyddsbetongen avlägsnas följer delar av isoleringen med medan andra delar faller isär. Den planerade arbetsmetoden att avlägsna remsor av skyddsbetongen för att frilägga den gamla isoleringen så att den nya isoleringen som läggs på de bearbetade ytorna kunde läggas omlott med den gamla för att erhålla en helt tät isolering går ej att genomföra med acceptabelt resultat. Företaget som utför arbetet frånsäger sig allt ansvar för eventuella läckage.

Den isolering som läggs på broars konstruktionsbetong skall tillse att vatten inte kan tränga in i konstruktionen som på sikt leder till frostsprängning i betongkonstruktionen och korrosionsskador på armeringen vilket medför mycket höga framtida kostnader för renovering. 

Kostnaderna för rivning av skyddsbetongen och membranisoleringen samt sandblästring av hela broytorna samt ny isolering beräknas uppgå till 2,0 Mkr.
Infrastruktur föreslår att de medel som finns för bullerdämpande åtgärder i årets budget 1,5 Mkr får tas i anspråk för att täcka delar av den högre kostnaden på bron samt att resterande 0,5 Mkr överförs från trafiksäkerhetsförbättrande åtgärder Byvägen.

De efterfrågade bullerdämpande åtgärderna på Saltsjöbadsleden föreslås hanteras så att etappen 1, till en beräknad kostnad av 1,8 Mkr, tas med i 2005 års budget.
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