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SOLSIDAN 2:1 – Erstaviken vid Klövervägen 2





Ansökan om strandskyddsdispens för bryggdäck 











Förslag till beslut


Dispens från förbud att utföra anläggning/anordning inom strandskyddsområde enligt miljöbalken, andra avd. 7 kap 16 § medges för sökt åtgärd.





Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms ett område motsvarande bryggdäckets area.


Ärendet


För fastigheten gäller Stadsplan 123 fastställd 1940. Vattenområde omfattas av strandskyddsbestämmelser. 





Ansökan avser strandskyddsdispens för ett bryggdäck på 2,5 x 5,15 meter. Bryggdäcket ligger till största delen på Nacka kommuns fastighet Solsidan 2:1. Området är i stadsplanen betecknat som vattenområde men är nu uppgrundad strand. 





Bryggdäcket är byggt intill ett gästhus som ligger på fastigheten Solsidan 18:5. Bygglov i efterhand för detta gästhus behandlas i ett separat ärende. 





Bryggdäcket är inte en bygglovpliktig åtgärd. Då det ligger inom område som omfattas av förbud att utföra anläggning/anordning enligt miljöbalken, andra avd. 7 kap 16 § - strandskyddsområde - har dispens från byggnadsförbud sökts.





Strandskyddshandläggare på Miljö folkhälsa säkerhet har i remissyttrande tillstyrkt ansökan och menar att åtgärden kan anses vara kompletteringsåtgärd. Förutsättningarna för områdets växt och djurliv påverkas inte.








Skäl till beslut


Enheten konstaterar att ett uthus funnits vid tomtgränsen sedan lång tid. Platsen är ianspråktagen och saknar betydelse för allmänhetens friluftsliv. Enheten bedömer att särskilt skäl för att bevilja strandskyddsdispens föreligger då åtgärden bedöms vara en kompletteringsåtgärd.





Enheten föreslår att strandskyddsdispens beviljas och att tomtplatsen bestäms till den yta bryggdäcket täcker.





Bygglovenheten








Birgitta Strömbäck
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