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SOLSIDAN 44:3 - VÅRGÄRDSVÄGEN 64





Ansökan om bygglov för om- och tillbyggnad av enbostadshus 








Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen (PBL) och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende överskridande av tillåten byggnadsarea. Avvikelsen bedöms förenlig med planens syfte.








Ärendet


För området gäller detaljplan (Stadsplan 123) som vann laga kraft den 1 november 1940. Detaljplanen medger enbostadshus som uppförs i två våningar, där byggnadsarea maximalt får vara en niondel av tomten, i detta fall 151,8 kvm. 


 


Befintligt enbostadshus har en byggnadsarea om ca 145 kvm. 


Ansökan avviker från gällande plan avseende överskridande av tillåten byggnadsarea med ca 14,5 kvm, vilket innebär ca 9,5 % (den totala byggnadsarean blir ca 166,3 kvm).





Vid om/tillbyggnaden tas en befintlig förstukvist om ca 9 kvm bort samtidigt som man utökar byggnaden med en glasveranda, med en altan över, vilket motsvarar ca 30 kvm (den totalt utökade byggnadsarean blir ca 21 kvm).


Berörda grannar har hörts angående avvikelsen, ett yttrande har inkommit. Fastighetsägarna av Solsidan 44:6 (fastigheten till väster om sökande) har framfört synpunkter (bifogar granneyttrande). Bygglovenheten konstaterar att den insyn som Solsidan 44:6 kan få, är i begränsad omfattning från tillbyggnaden med altan ovanpå, vilket inte anses vara en betydande olägenhet. Den insynsmöjlighet som uppkommer kan inte bedömas vara större än vad som får tålas i en tätbebyggd villamiljö som denna. Tillbyggnaden ligger som närmast ca 17 meter från enbostadshuset på Solsidan 44:6.




















Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att projektet avviker från gällande plan avseende överskridande av tillåten byggnadsarea med ca 9,5 %. Enheten menar att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte. Enheten bedömer att projektet är väl genomarbetat.





Bygglovenheten anser att nybyggnaden är utformad på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till platsens karaktär enligt 3 kap plan- och bygglagen. Enheten anser vidare att nybyggnaden inte medför en betydande olägenhet för grannarna.   





Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov.














Bygglovenheten / Pia Boström
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