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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Älgö 4:7, Älgö gårds bryggförening, Älgöviken, Nacka kommun.  

Ansökan om strandskyddsdispens för förlängning av brygga.
Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår med stöd av miljöbalken 7 kap, 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) ansökan om strandskyddsdispens för förlängning av brygga.
Ärendet

Älgö gårds bryggförening har ett avtal om lägenhetsarrende med Nacka kommun. Då många köar för att få båtplats vid föreningens brygga önskar föreningen utöka antalet platser genom att ändra läget på bryggans yttre del och förlänga bryggan. Bryggan är placerad på mark- och vattenområde som ägs av Nacka kommun. Strandskyddsförordnande enligt miljöbalken gäller 100 meter på land  inom allmän plats samt i vattenområdet intill 100 m från strandlinjen.
Sökande har inkommit med skrivelse (bilaga) med angivande av motiv för ansökan.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Befintlig brygga ligger ca 50 meter från bergbadet vid Älgöviken. En utökning av bryggan innebär ytterligare begränsningar av allmänhetens tillgänglighet till bergbadet. Dispensansökan är inte förenlig med strandskyddets syfte. Ansökan bör därför avslås. 
Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Birgitta Held-Paulie
Biolog/ programansvarig miljöbevakning
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