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ERSTAVIK 26:393 – HÅVGATAN 4





Ansökan om bygglov för skärmtak och plank i efterhand, samt påföljd för olovligt utförd byggnadsåtgärd





Förslag till beslut


Bygglov för skärmtak och plank beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.  Lovet innefattar mindre avvikelse avseende byggnaders placering på tomtgräns. Avvikelsen bedöms förenlig med planens syfte.





Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen (PBL), efterges byggnadsavgiften helt.





Ärendet


För området gäller detaljplan, stadsplan 228 som vann laga kraft 1971. Detaljplanen medger en total byggnadsarea på 150 kvm på tomten trots att tomten endast är 135 kvm. Uthusen skall vara placerade 4,5 meter från tomtgräns. 





På fastigheten finns ett enbostadshus (radhus) om ca 70 kvm och ett uthus om ca 10 kvm. Fastigheten har en tomtareal om 135 kvm.





Den 24 juni inkom en anmälan (se bilaga 1) till Bygglovenheten från grannen. Anmälan gäller ett skärmtak som är ihopbyggt med ett förråd till tomtgränsen och ett plank (insynsskydd).  


Enligt skrivelser (se bilaga 2) som inkommit har grannarna (Erstavik 26:393, 26:394 och 26:392) samtalat om byggande av ett staket och skärmtak. Skärmtaket och staketet uppfördes 2001. Planket (insynsskyddet)uppfördes våren 2004.  I skrivelser och samtal med anmälaren Erstavik 26:394 framkommer det att något muntligt godkännande aldrig givits för dessa byggnadsåtgärder (skärmtak och plank). Sökande inkom 2004-09-24 med en bygglovansökan (se bilaga 3) för dessa byggnadsåtgärder i efterhand. Dessa åtgärder avviker från planen avseende avstånd till tomtgräns. Då det gäller ett radhus är det näst intill omöjligt att hålla sig inom avstånd till tomtgräns vid byggnationer. 








Skäl till beslut


Då byggnadsåtgärden utförts utan bygglov gäller påföljd enligt 10 kap plan- och bygglagen ”Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m.”





Enligt 10 kap 4 § PBL skall fastighetens ägare påföras en byggnadsavgift motsvarande fyra gånger den summa som skulle betalats om bygglov för åtgärden beviljats. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller helt efterges.





Enheten bedömer att de olovliga överträdelserna är av ringa omfattning och föreslår att byggnadsavgiften helt efterges.





Enheten bedömer att skärmtaket och planket placerats och utformats så att dess avsedda användning inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenheter för omgivningen.





Enheten bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte. 





Bygglovenheten föreslår områdesnämnden att bevilja bygglov för skärmtaket och planket.











Bygglovenheten / Pia Boström
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