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Gåsö 3:39, Gåsö Varv, Saltsjöbaden

Anteckningar från inspektion 2005-03-15
Närvarande: 
Eva Dahlbäck och Christer Rosenström från Miljö Folkhälsa & Säkerhet, Nacka kommun

Börje Nässling, ägare till Gåsö 3:39

Johan Reijstad, North Contractor, arrendator.

Gåsö varv besöktes med anledning av att områdesnämnden avsåg att ta upp ärendet på dagens sammanträde och yttra sig till miljödomstolen. 
På grund av rådande förhållande med is och snö gick det inte att se vilka föremål som fanns kvar på området. Viss städning har skett men det finns fortfarande föremål på Gåsö 3:39 som fastighetsägaren förelagts att ta bort. Bla. järnskrot på kajen. Avsyning måste ske när föreläggandet vunnit laga kraft och snön försvunnit.
Inom fastighetens vattenområde fanns 2 skepp, en husbåt och en pråm som tillhör arrendatorn,: ”Vattenbåten” som används för sedimentering i samband med muddring, ”Karin-Malin” som är en pråm för muddermassor, en ponton med hus som var tänkt som café, och en pråm med jord från Örnsköldsvik, ”Blomlådan”. 

Börje Nässling har åtminstone 2 skepp, ”Avanti” och ”Läppen”., 
Per Landin äger 4 eller 5 skepp; en gul båt ”Pilot 61”, en svart-brun, fd minsveparen, samt ytterligare 2 skepp.  
Dessutom finns 2 skepp som ligger på gränsen till eller på kommunens vatten, på fastigheten Gåsö 3:2. ”Lile” SHVC, en ljusgrå båt som bärgats av Nässling och ägs av någon från Dalarö. Samt ”La Gamba”. 
”Lola” som tidigare låg sjunken finns inte kvar inom vattenområdet. ”Den gröne Jägaren” har bärgats av Reijstad och huggits upp på Finnboda.

Det är uppenbart att det finns skepp inom området som inte ägs eller hyrs för egen del av Börje Nässling eller Irmelie Louhos. Några aktiva försök att avhysa Per Landin från området har inte vidtagits av Nässling. 

Bilder togs för dokumentation.

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Eva Dahlbäck
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