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	Stockholms Tingsrätt

Miljödomstolen 

Avd 9

Box 8307

104 20 Stockholm


Yttrande i mål M 297-03

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden yrkar att miljödomstolen skall avslå Börje Nässlings överklagande av länsstyrelsens beslut den 25 juni 2003 i ärende dnr 18623-01-24116 och 18623-01-25354 . Med anledning av vad Börje Nässling respektive Ulf Kennermark anför i sina överklaganden vill områdesnämnden framföra följande.
Områdesnämnden vill inledningsvis hänvisa till miljööverdomstolens dom i mål M4492-01, enligt vilken Börje Nässling ålades att utge försuttet vite för att inte ha vidtagit de åtgärder som angavs i Koncessionsnämndens för miljöskydd beslut den 18 december 1998 i ärende dnr B 239/98. Det är därigenom prövat att ett föreläggande kan utformas som det nu ifrågavarande och att det går att lägga till grund för utdömande av vite om det inte efterföljs. Beloppet som sådant kan inte anses stå i strid med 3 § lagen om viten.

Områdesnämnden vidhåller att det finns grund för det utfärdade föreläggandet. Vad Börje Nässling anför föranleder inte annan bedömning. Kommunen har den 15 mars 2005 varit på varvet och kan konstatera att det överklagade föreläggandet heller inte har efterföljts efter länsstyrelsens beslut i ärendet. Visserligen har städning skett men inte i sådan omfattning att föreläggandet kan anses ha länt till efterrättelse. Protokoll från besöket bifogas. 

Områdesnämnden vill i sammanhanget också påpeka att Koncessionsnämndens föreläggande innebär att efter den 1 september 2000 skall antalet fartyg med större mått än 12 gånger 4 meter som samtidigt finns på fastighetens vattenområde begränsas till tre. Det framgår inte av länsstyrelsens beslut. Det kan i denna del konstateras att på fastigheten finns 6-7 skepp, som inte ägs eller hyrs för egen del av Börje Nässling. Det fanns även två skepp i gränsområdet till fastigheten Gåsö 3:2, som ägs av Nacka kommun.
Vad Nässling i övrigt anfört om att kommunen skulle ha förbjudit honom att bedriva verksamhet är felaktigt och saknar i övrigt relevans för den fråga som detta mål avser.
Ulf Kennermarks överklagande
Områdesnämnden har i det överklagade beslutet valt att utsätta ett vite kopplat till en angiven tidsperiod inom vilken de i föreläggandet angivna åtgärderna skall vara vidtagna. Områdesnämnden motsätter sig dock inte bifall till Ulf Kennermarks yrkande om att vitet skall vara löpande, om miljödomstolen finner att förutsättningar för en sådan ändring av beslutet föreligger. Nämnden överlämnar till domstolen att avgöra ett effektivt vitesbelopp.
Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden
Catharina af Donner Ingman


Göran Helin
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