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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Rösunda 3:18, Sjökullens väg 8, Nacka kommun  

Ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av befintlig brygga

Förslag till beslut
Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ ( SFS 1998:808) för byggnation av brygga. 

Placeringen av bryggan framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses bryggans yta på vattnet 
Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet har vunnit laga kraft.
Ärendet

Fastigheten Rösunda 3:18 ligger vid Pålnäsviken i Baggensfjärden. Ansökan avser en ny flytbrygga på 2,4 gånger 10 meter, totalt 24 kvadratmeter. Bryggan ska ersätta en befintlig brygga på 14 kvadratmeter. 
Strandskydd enligt miljöbalken gäller 100 meter från strandlinjen och ut i vattnet. Nacka kommun äger vattenområdet. Området innefattas av riksintresset kust- och skärgård.
Sökande har inkommit med skrivelse ( bilaga 1 ) med angivande av motiv för dispens.
.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 
I Pålnäsviken finns ett mycket stort antal brygg och bojplatser. Allmänhetens tillgänglighet i området är därmed redan i dagsläget starkt påverkat av befintliga anläggningar. Det är heller inte osannolikt att anläggningarna påverkat djur- och växtlivet i viken.
En ersättning av befintlig brygga med en något större brygga bedöms ha en försumbar påverkan på allmänhetens redan begränsade tillgänglighet i området. En utökning av bryggans omfattning bedöms inte ytterligare påverka förutsättningarna för växt- och djurlivet. 

Dispensansökan påverkar inte ytterligare strandskyddets syfte. Ansökan om strandskyddsdispens bör kunna medges.
Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Birgitta Held-Paulie

Biolog/ programansvarig miljöbevakning
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