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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Rösunda 2:36, Ringvägen/Gamla Skolvägen

Ansökan om bygglov/marklov för nybyggnad av flerbostadshus och radhus
Förslag till beslut
Marklov för markarbeten/schaktning för  nybyggnad av flerbostadshus och radhus beviljas med stöd av 8 kap. 18 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet
Fastigheten omfattas av detaljplan för område vid Saltsjöbadens station och Restaurantholmen, som vann laga kraft den 27 november 2003.

Ansökan avser nybyggnad av fem flerbostadshus (samlade i tre enheter) och ett underbyggt garage samt tolv radhus som förläggs helt och hållet inom den byggrätt för bostadshus och underbyggd mark som  redovisas i detaljplanen mellan Ringvägen och Gamla Skolvägen på bägge sidor av Saltsjöbanan.

Det har bedömts som lämpligt att som första etapp i nybyggnadsprojektet pröva frågan om marklov för den föreslagna bebyggelsen.

Skäl till beslut
Den föreslagna bebyggelsen är förlagd helt och hållet inom den byggrätt på marken/fastigheten  som detaljplanen redovisar och inryms också inom de byggnadsvolymer som detaljplanen ger möjlighet till.

Enheten föreslår att Områdesnämnden beviljar marklov för markarbeten/schaktning för nybyggnad  av föreslagen bebyggelse.
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