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	Stockholms Tingsrätt

Miljödomstolen 
Avd 9

Box 8307

104 20 Stockholm


Älgö 63:1, Trappstigen 10, Saltsjöbaden

Överklagande av länsstyrelsens beslut från den 20 maj 2005 

Områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden har överklagat länsstyrelsens beslut från den 20 maj 2005 och översänder härmed följande utvecklan av talan. 
Klagande

Områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden i Nacka kommun

131 81 Nacka

Överklagat beslut

Beslut av länsstyrelsen den 20 maj 2005, ärendebeteckning 505-03-95943.

Saken

Beslut att ändra beslut om att ej ge tillstånd till avlopp.

Ändringsyrkande

Områdesnämnden yrkar att miljödomstolen upphäver länsstyrelsens beslut av den 20 maj 2005 och fastställer områdesnämndens beslut om att ej ge tillstånd för avlopp. 

Utvecklan av talan

I Nacka är det vanligt att fritidshus används året runt. Huvudregeln är därför att en avloppsanläggning minst ska vara dimensionerad för användning hela året. 

Vid ägarebyten kan stora förändringar ske vad gäller vattenförbrukning. En avloppsanläggning måste därför minst vara dimensionerad för användning av en normalstor familj. 
I naturvårdsverkets Allmänna Råd 87:6, ”Små avloppsanläggningar” sägs följande: ”Ett hushåll bör vid dimensioneringen av avloppsanläggningar beräknas bestå av fem personer… Renvattenförbrukningen beräknas till… Finns bara BDT-vatten beräknas förbrukningen till  150 liter per person och dygn. ”Nämnden anser att avloppsanläggningar bör dimensioneras efter detta vilket innebär att den generella mängd som avloppsanläggningar för BT-vatten ska dimensioneras för är 750 liter per dygn. 

Det finns idag ingen förprövning i samband med att vattentäkter ordnas på Älgö. De förhållanden som råder vad gäller vattenförsörjning när en ansökan lämnas in kan därför inte styra dimensioneringen av ett avlopp.

Det aktuella avloppet

Den klagande har i sin ansökan om tillstånd att anordna avlopp uppgivit att hushållet består av fem permanentboende. Klagande har uppgett att pga begränsad tillgång på vatten från brunnen är vattenförbrukningen 200 liter och varje IN-dränenhet antogs klara 125 liter avloppsvatten. 
I vattenbalansstudier som utförts i kommunen har antagits att vattenförbrukningen vid permanentboende på Älgö är 450 liter/dygn. Denna förbrukningssiffra är ett genomsnittsvärde för alla fastigheter och bygger på att fastigheterna bebos av i snitt 2,5 personer. Den faktiska förbrukningen på varje enskild fastighet kan antas vara högre ju fler personer som ingår i hushållet. 

Närheten till vattentäkten och bristen på naturliga marklager gör att anläggningen skulle utföras med tätande skikt i botten och sidor. Det renade avloppsvattnet skulle pumpas och infiltreras en bit bort. Anläggningen är en specialkonstruktion och i flera avseenden ej jämförbar med andra anläggningar som utförts på Älgö. 

Slutsats 

Sammanfattningsvis anser Områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden att avloppsanläggningen minst ska vara dimensionerad för användning hela året av en normalstor familj. Områdesnämnden hänvisar till naturvårdsverkets och nämndens beräkningar som uppgår till 750 liter per dygn. Det är denna förbrukning som nämnden anser att anläggningen ska dimensioneras för vilket innebär 6 IN-Dränenheter och 3 kubikmeter sand.

Områdesnämnden står kvar vid sitt tidigare beslut i ärendet.

Områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden

Catharina af Donner Ingman

Göran Helin
Ordförande
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