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Dnr 221 0025/2003

Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Rösunda 2:2 (7:5, Saltsjögränd 11)

Utan strandskyddsdispens utförd brygga 
Förslag till beslut
Ägaren till fastigheten Rösunda 7:5, Lars Paul Löfstedt, föreläggs med stöd av 26 kap. 9 § miljöbalken att senast den 31 oktober 2005 ha återställt bryggan på fastigheten Rösunda 2:2 till den storlek om 2,5 x 20,5 meter som strandskyddsdispensen omfattar.
Ärendet
Den 4 september 2003 inkom ansökan om strandskyddsdispens för en redan utförd brygga.
Den aktuella bryggan är belägen c:a 6 meter från gränsen till fastigheten Rösunda 7:5 helt och hållet inom vattenområde som tillhör fastigheten Rösunda 2:2, vilken ägs av Nacka kommun. Bryggans landfäste ansluter till en markremsa som också tillhör Rösunda 2:2. Nära bryggans landanslutning finns en samfällighet.

Strandskydd enligt 7 kap. 16 § miljöbalken gäller för vattenområdet utanför fastigheten. Enligt planbestämmelse i gällande detaljplan får mindre bryggor utföras. Syftet med strandskyddet är att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv samt att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- eller växtarter. Övergången mellan land och vatten är betydelsefull för en rad olika livsmiljöer som många arter är beroende av.

Om det finns särskilda skäl finns det möjlighet att få dispens från strandskyddet. Som exempel på särskilda skäl nämns i förarbetena till miljöbalken bland annat följande:

- Den aktuella platsen är redan ianspråktagen för privat nyttjande

- Uppförande av komplementbyggnad i nära anslutning till huvudbyggnad

- Uppförande av ersättningsbyggnad. Ansökan bör inkomma inom ett år från 

  brandtillfället eller rivningen

- Den aktuella platsen är avskuren från stranden av t.ex. järnväg och saknar 

  därmed betydelse för strandskyddets syfte

- Anläggningen är avsedd för det rörliga friluftslivets behov

Strandskyddsdispens för en ursprunglig brygga på denna plats beviljades den 3 februari 1982. Den nya bryggan är byggd på den gamla bryggans plats. Den är förlängd 10,5 meter rakt ut och har dessutom en vinkeldel som är 20 meter lång. Bryggan är 3 meter bred.

Vid Områdesnämndens sammanträde den 19 november 2003 blev ärendet återremitterat för utredning av vem som äger vattenområdet och om alla ägarna till bryggan har godkänt ansökan om strandskyddsdispens.

Information om detta togs fram inför nämndens sammanträde den 10 december 2003, men ärendet utgick eftersom det den 1 december 2003 inkom en skrivelse med återkallande av ansökan om strandskyddsdispens.

Ägarna till fastigheten Rösunda 7:5/bryggan anser att den utökning av bryggan som har skett inte medför att allmänhetens tillträde till området försvåras eller att någon väsentlig försämring av livsvillkoren för växt- eller djurarter uppkommer. Därmed skulle det inte heller föreligga någon skyldighet enligt miljöbalken att söka dispens.

Bygglovenheten anser generellt att uppförande av en brygga eller större tillbyggnad av en befintlig brygga inom område med strandskyddsförordnande kräver strandskyddsdispens.

I detta fall har en befintlig brygga ersatts med en brygga som är mer än dubbelt så stor som den befintliga med en vinkeldel som vetter inte mot ägarnas fastighet utan mot ett mark- och vattenområde som är av gemensam karaktär. Bryggan torde hindra allmänheten att via vattnet nå del av stranden liksom nyttjande av den del av stranden som ligger mellan vinkelbryggan och stranden. Bygglovenheten anser att det är helt klart att den utförda åtgärden är av sådant slag som kräver prövning genom ansökan om strandskyddsdispens. Enligt besked inkommet den 21 mars 2005 har bryggans ägare inte ändrat inställning i frågan, d.v.s. avser inte att söka strandskyddsdispens. 

Miljö- och samhällsplaneringsenheten fann inga särskilda skäl för att tillstyrka utökning av bryggan enligt ansökan från 2003. 

Information om den utan strandskyddsdispens utförda bryggan lämnades vid Områdesnämndens sammanträde den 19 april 2005.
Överträdelsen (brott mot miljöbalken)  anmäldes av bygglovenheten till  åklagarmyndigheten, som den 2 juni 2005 beslöt att inte inleda förundersökning med följande motivering: ”För det fall att brott skulle kunna styrkas är det under alla förhållanden att bedömas som ringa brott vilket medför straffbefrielse”.

Kommunen har tillsynsansvar för strandskydden och möjlighet att med stöd av 26 kap. 9 § miljöbalken meddela de förelägganden och förbud som behövs i ett enskilt fall för att miljöbalkens regler skall efterlevas.

Den aktuella bryggan har uppförts utan strandskyddsdispens och strider därmed enligt bygglovenhetens bedömning mot miljöbalkens regler.

Fastigheten Rösunda 7:5 har bytt ägare sedan bryggan utfördes. 26 kap. 12 § miljöbalken stadgar följande:

”Har tidigare ägare av en fastighet eller tidigare tomträttshavare i denna egenskap kunnat föreläggas att avhjälpa skada eller olägenhet som uppstått vid deras användning av en fastighet eller en byggnad, anläggning eller anordning på annans mark enligt 7, 8, 11 eller 12 kap., får en tillsynsmyndighet ge ett sådant föreläggande mot en ny ägare eller tomträttshavare, om det är skäligt”.
Med stöd av 26 kap 9 § miljöbalken (föreläggande och förbud) föreslås Områdesnämnden besluta att förelägga ägaren till  fastigheten Rösunda 7:5 att senast den 31 oktober 2005 ha tagit bort utan strandskyddsdispens utförd brygga och återställt den till ursprunglig storlek.
Arne Fridén                                      Birgitta Held-Paulie 
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