Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Bygglovenheten
2005-10-07
Arne Fridén
718 94 87
Dnr 233 0681/2003
Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2005-10-07

Dnr


Till Områdesnämnden  Fisksätra/Saltsjöbaden

Igelboda 10:11, Sätravägen 29

Ansökan om rivningslov för Igelboda torp – information
Ärendet
Områdesnämnden har återremitterat ärendet till bygglovenheten ”för att undersöka möjligheten att i någon form bevara fastigheten”.

En utredning om detta har tagits fram genom medverkan av Fastighetskontoret/Arkitekt Sven Ljungström.

Utredningens första del har bestått av uppmätning och upprättande av relationsritningar över byggnaden samt en besiktning av byggnadens tekniska status. Den andra delen avser framtagande av en kulturhistorisk värdering av byggnaden baserad på Riksantikvarieämbetets riktlinjer.

Utredningen visar att byggnadens bärande timmerstomme nu är i så dåligt skick att den inte går att reparera och att byggnadens största värde kan relateras till dess upplevelsevärde och inte till dokumentvärdet. Därmed skulle en rekonstruktion av byggnadens timmerstomme vara möjlig med bibehållande av torpets kulturhistoriska värde.

Bygglovenheten och Fastighetskontoret/Sven Ljungström har den 22 september 2005 träffat ägaren till torpet för genomgång av utredningen och samråd kring vilka åtgärder som bör/kan vidtagas avseende byggnaden. 

Byggnaden är i gällande plan K-märkt och därmed finns inte någon byggrätt för en ny byggnad om torpet skulle rivas. Vad som får ske är att skadade delar åtgärdas/byts ut och att huset rekonstrueras. Överväganden har gjorts hur detta ska ske rent praktiskt utan att komma i konflikt med planbestämmelserna. Det bedöms som möjligt att genomföra.

I utredningen har också visats på möjlighet att återskapa gårdstunet vid torpet, återställa stenkällarens överbyggnad och att anlägga en ny grind mot Sätravägen för att förstärka Igelbodatorpets identitet.
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