Bilaga 4.

Ur: Åtgärder i två vikar av Ältasjön, Miljökonsekvensbeskrivning tillhörande ansökan om tillstånd för vattenverksamhet. 

Naturvatten i Roslagen AB Rapport 2005:5.

Sammanfattning

Denna miljökonsekvensbeskrivning (MKB) syftar till att identifiera och beskriva effekter av åtgärder i två vikar i den östra delen av Ältasjön, Nacka kommun. I MKB redogörs för två alternativa sätt att uppnå verksamhetens syfte samt för nollalternativet, det vill säga framtiden om verksamhetens syfte inte uppfylls. MKB omfattar endast de frågor som hör samman med den vattenrättsliga prövningen, och har upprättats av Naturvatten i Roslagen AB på uppdrag av Nacka kommun.

Åtgärderna syftar till att återställa två våtmarksliknande vikar i Ältasjöns östra del till ursprungligt skick. Syftet är även att förbättra vattenkontakten med parkområdet innanför vikarna och öka tillgängligheten till sjöns stränder, och på så sätt förstärka områdenas rekreationsvärden.

Alternativ A innebär muddring av de båda vikarna. Detta innebär för den mindre viken (område 1) att den återställs till ett mer naturligt skick, om än ej det ursprungliga. Även om naturvärden initialt går förlorade väntas åtgärderna på sikt medföra att den biologiska mångfalden utvecklas. Strandområdets tillgänglighet förbättras för allmänheten och vikens värden för rekreation ökar betydligt. Vår samlade bedömning är att nyttan med de åtgärder som föreslås överstiger de begränsade negativa effekter åtgärderna medför. 

I den större viken (område 2) innebär muddringen att en mindre naturlig och ursprunglig miljö skapas. Åtgärderna väntas medföra att den biologiska mångfalden, främst i form av groddjur, reptiler och fåglar, minskar. Tillgängligheten till stränderna förbättras inte nämnvärt. Vikens betydelse för rekreationsaktiviteter som fiske och båtutflykter ökar dock, förutsatt att man kan nå viken från sjösidan. Vår samlade bedömning är att de negativa effekter som de föreslagna åtgärderna orsakar överstiger den nytta åtgärderna skapar.

Alternativ B innebär muddring av den mindre viken (område 1) och att en träspång anläggs genom den större viken (område 2). För den mindre viken är effekter och bedömning den samma som enligt alternativ A, se ovan. Att anlägga och nyttja träspången genom den större viken (område 2) väntas inte påverka den biologiska mångfalden. Tillgängligheten till strandområdet och vattenkontakten mot parkområdet förbättras väsentligt för allmänheten. Tillgängligheten är dock inte sådan att Ältasjöns vatten kan nås för bad. Vår samlade bedömning är att nyttan med de åtgärder som föreslås överstiger de mycket begränsade negativa effekter åtgärderna medför. 
Nollalternativet innebär att inga åtgärder genomförs och medför att de båda våtmarkernas naturvärden består och tillgängligheten till stränderna är fortsatt dålig.

