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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Strandskyddsdispens för hus
Älgö 5:7, Korsholmen
Förslag till beslut

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för ett hus ca 130 m2.

Placeringen av huset framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses här 25 meter in mot land från strandlinjen enligt bifogad kartbilaga. 

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet

Strandskydd gäller 100 meter från strandlinjen upp på land och ut i vattnet. Det finns ett befintligt hus med en byggnadsarea på ca 90 m2 på fastigheten Älgö 5:7. Det ska rivas och ett nytt hus ska byggas på samma plats med en byggnadsarea på ca 130 m2. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. Platsen är idag redan ianspråktagen av ett befintligt hus. Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Sofia Åkerman
Miljöinspektör

Bilagor:

1. Karta, finns ej digitalt.

2. Foto på befintligt hus från vattnet.
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