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Till Områdesnämnden  Fisksätra/Saltsjöbaden

Rösunda 3:1, Stockholmsvägen 11

Ansökan om marklov för anordnande av väg på befintligt servitut (Rösunda 3:2, S:5)
Förslag till beslut
Ansökan om marklov för anordnande av väg på befintligt servitut (Rösunda 3:2, S:5) beviljas med stöd av 8 kap. 18 § plan- och bygglagen samt med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet
Områdesnämndens beslut den 13 november 2002 att avslå ansökan om marklov för anordnande av en tillfartsväg till fastigheten Rösunda 3:1 på befintligt servitut överklagades av sökanden och SL Infrateknik AB. Länsstyrelsen biföll den 1 april 2004 överklagandet och upphävde områdesnämndens beslut samt återförvisade ärendet till nämnden för fortsatt handläggning.

Områdesnämnden överklagade länsstyrelsens beslut den 13 april 2004. Länsrätten beslöt den 8 juli 2004 att avslå överklagandet. Områdesnämnden överklagade den 22 juli 2004 länsrättens dom.

Kammarrätten beslöt den 6 oktober 2005 att avslå överklagandet och anger som domskäl att vad områdesnämnden har anfört i kammarrätten och vad som i övrigt har framkommit i målet föranleder ingen annan bedömning än den länsrätten har gjort.

Bygglovenheten anser att ett anläggande av den föreslagna vägen skulle innebära ett stort ingrepp  och störningar i miljön i det vid Pålnäsviken känsliga natur- och strandområdet. 

Med hänvisning till länsstyrelsens beslut samt länsrättens och kammarrättens domar föreslår dock enheten att Områdesnämnden beviljar marklov för sökt åtgärd.

Arne Fridén
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