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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Solsidan 45:3, Vårgärdsvägen 70

Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och växthus
Förslag till beslut

Bygglov för nybyggnad av enbostadshus och växthus beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen samt med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet
Områdesnämnden beslöt den 2 maj 2001 att som förhandsbesked meddela att nybyggnad av ett enbostadshus och ett gårdshus på fastigheten Solsidan 45:3 kan tillåtas.

Den 2 september 2004 beviljades genom delegationsbeslut bygglov för nybyggnad av ett enbostadshus och ett växthus på denna fastighet.

Besluten om förhandsbesked och bygglov överklagades av närboende som har synpunkter på bl.a. de föreslagna byggnadernas placering, storlek och utformning.

Länsstyrelsen beslöt den 27 april 2005 att avvisa överklagandena i den del som avser det meddelade förhandsbeskedet samt att upphäva det beviljade bygglovet och återförvisa ärendet för ny handläggning.

Länsstyrelsen konstaterar att avståndet mellan den befintliga huvudbyggnaden och det i bygglovet medgivna bostadshuset enligt 39 § andra stycket b) i byggnadsstadgan skall vara minst 7,5 meter. Av de till ärendet fogade ritningarna framgår att detta avstånd uppgår till c:a 7 meter. (Av det föreslagna husets längd på 18,3 meter är det dock endast c:a 4 meter som ligger c:a 7 meter från befintlig huvudbygggnad). Länsstyrelsen anser vidare att växthuset inte är en sådan mindre komplementbyggnad som avses i planen och som kan uppföras på korsprickad mark (c:a en tredjedel av växthuset ligger på korsprickad mark). Länsstyrelsen finner att bygglovet innehåller två planavvikelser och att samtliga sakägare därför skulle ha getts tillfälle att yttra sig innan bygglov meddelades. Eftersom så inte skett upphävde länstyrelsen bygglovet.
Ett reviderat förslag till ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och växthus har därefter inkommit.

Bostadshuset har fått en något ändrad utformning genom en indragning av del av långsidan för att erhålla avståndet 7,5 meter till den andra byggnaden.

Växthuset har kraftigt reducerats i storlek, byggnadsarean uppgår nu till 24 kvm (tidigare 51 kvm), även byggnadshöjden har reducerats avsevärt. Placeringen har också ändrats så att det inte till någon del är beläget på s.k. kryssprickad mark.

Genom dessa två ändringar bedömer enheten att föreliggande reviderade förslag inte innehåller de två avvikelser från gällande plan som länsstyrelsen tidigare konstaterat. 

Enheten anser att det föreslagna enbostadshuset och växthuset uppfyller kraven i 3 kap. plan- och bygglagen avseende placering och utformning av byggnader och föreslår därför att Områdesnämnden beviljar sökt bygglov.
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