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ÄLGÖ 8:1 - BERGHEMSVÄGEN 82


Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus   


Förslag till beslut


Bygglov avslås med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.





Ärendet


För området gäller detaljplan (byggnadsplan 141, som hänvisar till byggnadsplan 137), planarbete pågår.





Enligt planbestämmelserna får en huvudbyggnad om 150 kvadratmeter, i en våning, med en maxhöjd av 4,5 meter uppföras.





Bygglovansökan inkom 2003-09-19. Områdesnämnden Fisksätra Saltsjöbaden vilandeförklarade bygglovansökan enligt beslut § 217, 2003-12-10. 





2005-08-24 inkom nya handlingar för handläggning av ärendet. Komplettering inkom 2005-10-06. Förslaget innehåller tre avvikelser; delar av huset kragar ut över berget och därmed har maxhöjden 4,5 meter överskridits något; huset är 157 kvm i stället för 150 samt att vindsvåningen är att betrakta som en våning (enligt Plan- och byggförordningen). 





Samtliga avvikelser är godkända av berörda grannar.





Enligt Plan och byggförordningen (PBF) definieras när vind blir våning på följande vis:


”9 § När det i plan- och bygglagen (1987:10) eller i föreskrifter eller beslut som utfärdats med stöd av lagen meddelats bestämmelser om byggnadshöjd, källardjup eller antal våningar gäller följande, om inte annat särskilt anges.�   Byggnadshöjden och källardjupet skall beräknas från markens medelnivå invid byggnaden. Om byggnaden ligger mindre än sex meter från allmän plats, skall dock beräkningen utgå från den allmänna platsens medelnivå invid tomten, om inte särskilda omständigheter föranleder annat.�   Byggnadshöjden räknas till skärningen mellan fasadplanet och ett plan som med 45 graders lutning inåt byggnaden berör byggnadens tak. Källardjupet räknas till det lägsta källargolvets översida.�   Som våning räknas även vind där bostadsrum eller arbetslokal kan inredas, om den enligt tredje stycket beräknade byggnadshöjden är mer än 0,7 meter högre än nivån för vindsbjälklagets översida, och källare, om golvets översida i våningen närmast ovanför ligger mer än 1,5 meter över markens medelnivå invid byggnaden. 


Förordning (1994:1237).”





I den föreslagna ansökan är måttet mellan överkant bjälklag och skärningspunkten från taket på ena delen av huset ca 1,30 m (norra axeln) och den andra delen ca 1,10 m (södra axeln). 





Enheten har föreslagit sökande att omarbeta huset till ett envåningshus enligt PBF. Sökande har begärt att ärendet skall hanteras av områdesnämnden även om enheten föreslår avslag. 


Skäl till beslut


Enheten bedömer att förslaget är väl anpassat till platsen genom placering längsmed klippan och genom att huset varsamt kragar ut över berget. Enheten bedömer vidare att avvikelserna från planen rörande höjd och storlek kan bedömas som mindre. 





Enheten konstaterar dock att definitionen i Plan- och byggförordningen av när vind blir våning skall tillämpas. En höjd på 0,70 meter på den definierade höjden från ovankant vindsbjälklag till den punkt där byggnadshöjden beräknas innebär att vinden skall betraktas som våning enligt PBF. Enheten konstaterar vidare att föreslagen byggnad är att betrakta som tvåvåningshus. Om planen medger en våning finns det enligt rättspraxis inga möjligheter att betrakta en tvåvåningsbyggnad som mindre avvikelse. 





Enheten föreslår områdesnämnden att avslå ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.





BYGGLOVENHETEN/ Anna Pöldma
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