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ÄLGÖ 5:7 - KORSHOLMEN





Ansökan om rivningslov för fritidshus och förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus 








Förslag till beslut





Som förhandsbesked, meddelas med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen (PBL), att områdesnämnden ställer sig positiv till att bygglov kan tillåtas. 





Ärendet


En ansökan om förhandsbesked om bygglov inkom 2003-11-18. Områdesnämnden beslöt om anstånd med att avgöra ärendet till 2005-11-18 med stöd av 8 kap 23 § plan- och bygglagen då planläggning av området pågår.





Ansökan avser Älgö 5:7. Fastigheten är belägen på Korsholmen, en liten ö nordväst om Älgö. Fastigheten är bebyggd med ett hus med ca 75 kvm byggnadsarea i två plan som för närvarande används som fritidshus. Huset har under perioder, i början av 1900-talet samt under 1980-talet använts för permanentboende. Huset har enkel standard och upplevs av ägarna kräva för stora insatser för att rustas till vår tids krav på boendemiljö. Fastighetsägarna önskar därför riva och bygga ett nytt hus.





Då fastigheten ligger utanför detaljplanerat område krävs inte rivningslov för befintlig byggnad. Kommunens antikvarie har i samråd bedömt att huset inte har så stort kulturhistoriskt värde att rivning skall hindras.





Ansökan gäller förhandsbesked om nybyggnad av enbostadshus. Den nya byggnaden föreslås placerad på befintlig byggnads grundmurar. Den nya byggnaden har dock större byggnadsarea, ca 130 kvm. Huset föreslås uppfört i två plan, boyta ca 100 + 40 kvm, den övre våningen inte fullt utnyttjad. Då ansökan gäller förhandsbesked är ritningarna 








ej så detaljerade. Projektet bedöms dock ha förutsättningar att uppfylla de krav som ställs i 3 kap plan- och bygglagen, placering och utformning av byggnad. Enheten bedömer att samråd bör hållas med kommunens antikvarie innan de slutliga bygglovritningarna färdigställs.





En ansökan om tillstånd att inrätta avloppsanordning för BDT-vatten är beviljad.





Berörda grannar har hörts. Ingen har erinran mot projektet.





Ansökan om dispens från strandskydd behandlas som ett separat ärende.


Skäl till beslut


Enheten bedömer att förutsättningar att bevilja bygglov enligt plan- och bygglagen 8 kap 12 § föreligger för föreslaget projekt. 





Enheten föreslår att som svar på förhandsförfrågan meddela att bygglov kan tillåtas.








Bygglovenheten








Birgitta Strömbäck
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