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Plan för uppföljning av intern kontroll år 2006
Förslag till beslut

1. Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beslutar anta planen för uppföljning av intern kontroll år 2006.
2. Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden noterar revisorernas granskning av intern kontroll.

Ärendet

Kommunfullmäktige har beslutat om reglemente för intern kontroll. Där anges att varje nämnd årligen ska anta en plan för uppföljning av den interna kontrollen. Resultatet från uppföljningen ska rapporteras till nämnden och nämnden ska senast i bokslutet rapportera resultatet från uppföljningen till kommunstyrelsen. 
Nämndens första plan för uppföljning av internkontrollen avsåg år 2004. Resultatet av uppföljningen redovisades i samband med bokslutet för år 2004. Uppföljningen visade sammantaget att internkontrollen inom de granskade områdena fungerar väl. Granskningen visade dock också att utveckling var önskvärd inom några områden. Det gäller delar av kontrollerna inom idrott och en del rutiner för delegationsbeslut samt hantering och rapportering i NackaDialogen.
Stadsledningskontoret föreslår nämnden att internkontrollen följs upp på likartat sätt 2006 som 2005. 2005 års plan grundades på en bedömning av de risker som finns för områdesnämnderna och är framtagen för att säkra en bra verksamhet och måluppfyllelse. Stadsledningskontorets bedömning är att analysen fortfarande är giltig.
På uppdrag av kommunens revisorer har Ernst & Young AB genomfört en granskning av intern kontroll. Bedömningen är att internkontrollplanernas struktur är tydlig och enkel och att styrning och uppföljningen av intern kontroll väsentligen har förbättrats jämfört med tidigare år. Granskningen har särskilt inriktats på fem av kommunens nämnder där ingår inte Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden. (Bilaga) 

Plan för uppföljning av internkontrollen 2006
Nedan redovisas förslaget till plan för uppföljning av internkontrollen. Urvalet av processer som följs upp i planen är gjort mot bakgrund av de identifierade riskerna och resursåtgången för att följa upp dem. Urvalet ska tillsammans säkra att nämnderna får en bra verksamhet och måluppfyllelse.

Resultatet från de olika kontrollaktiviteterna redovisas enligt särskild mall till controller och direktörer. En sammanställning med en bedömning av resultaten redovisas sedan för nämnden i samband med bokslut.

Tabell 1: Plan för uppföljning av intern kontrollen för områdesnämnderna 2006
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Definition 
Vad menas med intern kontroll? Svenska kommunförbundet definierar intern kontroll som ”att det finns ordnade och genomförda kontroller i verksamhet, ekonomi och rutiner”. COSO-modellen är en modell som ofta nämns när det gäller intern kontroll, och som tas upp i Nackas reglemente. Den anger att målet med intern kontroll är 
· Ändamålsenlig och kostnadseffektiv verksamhet

· Tillförlitlig finansiell rapportering och information om verksamheten

· Efterlevnad av tillämpliga lagar, föreskrifter mm 
Risk- och väsentlighetsanalys för områdesnämnderna

Internkontrollen och uppföljningen av hur den fungerar bör grundas på en bedömning av risker och hur allvarliga och sannolika riskerna är. En avvägning ska alltid göras mellan nyttan av kontrollen och hur mycket kontrollen i sig kostar att genomföra. Det gäller här att finna ”den rimliga graden av säkerhet” för att inte bygga upp en alltför omfattande kontroll.
I riskanalysen nedan redovisas händelser där konsekvensen bedöms som kännbar, allvarlig eller mycket allvarlig för områdesnämnderna när det gäller

- möjligheter till hög måluppfyllelse 

- förtroendet för nämnderna

- ekonomi eller

- efterlevnad av lagar och policys

I tabellen anges också hur de olika riskerna hanteras. Flera risker följs upp som en del i uppföljningen av kontrakt med produktionen eller resultatöverenskommelser med myndighets- och huvudmannagrupper eller i måluppföljningen. De olika systemen bör självfallet komplettera varandra.
Tabell 2: Riskanalys för områdesnämnderna
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Frek-vens

Miljöfaror uppstår genom bristande kontroll i 

kommunens anläggningar, t ex utsläpp av ammoniak 

från kylanläggning, förorenat badvatten
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allvarlig

främst idrott och fri-

tid samt miljö, folk-
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x

x
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två gånger 
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