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GÅSÖ 3:111 





Ansökan om förhandsbesked för bygglov, nybyggnad av fritidshus 











Förslag till beslut


Nybyggnad av fritidshus kan tillåtas med hänvisning till 8 kap 12 § plan- och bygglagen





Detta förhandsbesked upphör att gälla om inte ansökan om bygglov görs inom två år från dagen för detta beslut.





Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetena.





Tillstånd för enskild avloppsanläggning skall godkännas hos enheten för Miljö, Folkhälsa & Säkerhet innan bygglov kan beviljas.








Ärendet


Fastigheten Gåsö 3:111 är belägen på norra delen av Gåsö. Den omfattas inte av detaljplan. Endast en liten del av fastigheten ingår i område som omfattas av strandskyddsförordnande enligt miljöbalken.





Ansökan avser nybyggnad av ett fritidshus i en våning med cirka 55 kvm byggnadsarea. Den föreslagna placeringen för fritidshuset är ungefär mitt på fastigheten och utanför område för strandskyddsförordnande.





Fastigheten ligger cirka tvåhundra meter från ett område som omfattas av detaljplan, byggnadsplan 134 som vann laga kraft 1947. I denna plan medges bostadshus i två våningar med en byggnadsarea om max 110 kvm och en byggnadsarea om max 40 kvm för uthus.








Skäl till beslut


Inom områden som inte omfattas av detaljplan prövas bygglov enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen. Bygglov skall bifallas om åtgärden 


Uppfyller kraven i 2 kap PBL


Inte skall föregås av detaljplaneläggning på grund av bestämmelserna i 5 kap 1 § PBL


Inte strider mot områdesbestämmelser och 


Uppfyller kraven i 3 kap 1,2 och 10-18 §§ PBL





Med hänsyn till att närliggande fastigheter används för fritidshusbebyggelse bedömer enheten att förutsättningen enligt punkt 1 är uppfylld. Beträffande punkt 2 bedömer enheten att en ny byggnad inte kräver prövning genom detaljplaneläggning. Förutsättningen enligt punkt 3 är uppfylld. Punkt 4 blir föremål för prövning främst vid ansökan om bygglov.





Med hänvisning till 8 kap 12 § plan- och bygglagen föreslår enheten att områdesnämnden som svar på ansökan om förhandsbesked meddelar att sökt åtgärd kan tillåtas.











Bygglovenheten / Pia Boström
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