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	Områdesnämnden Fisksätra/ Saltsjöbaden 




Information

Detaljplan för Älgö, Nacka kommun 
Med två alternativ för huvudmannaskap för allmän platsmark samt vatten och avlopp
Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.

 

Bakgrund 

Kommunstyrelsen fattade följande beslut om vägval Älgö den 1 nov 2004 §160. ”Kommunstyrelsen föreslår områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden att det fortsatta planarbetet för Älgö genomförs på sådant sätt att detaljplaneförslag i enlighet med vad som i Projekt Vägval Älgö benämns ”planalternativet”, och detaljplaneförslag i enlighet med vad som i Projekt Vägval Älgö benämns ”det lokala alternativet” tas fram och ställs ut parallellt.”
Områdesnämnden fattade därefter följande beslut den 7 dec 2004 § 201. ”Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beslutar att det fortsatta planarbetet för Älgö genomförs på sådant sätt att detaljplaneförslag i enlighet med vad som i Projekt Vägval Älgö benämns ”planalternativet”, och detaljplaneförslag i enlighet med vad som i Projekt Vägval Älgö benämns ”det lokala alternativet” tas fram och ställs ut parallellt under förutsättning att Kommunstyrelsen garanterar full finansiering av planarbetet.”
Planenheten har tagit fram två alternativa förslag till detaljplan. Områdesnämnden föreslås besluta om utställning i april 2006. Utställning beräknas ske i maj.

Antagande beräknas ske under hösten 2006.

Information

Planenheten informerar nämnden om samtliga framtagna alternativ för detaljplan för Älgö. 

Exploateringsenheten informerar nämnden om det pågående samrådet för gatukostnadsutredningen. Gatukostnadsutredningen görs för planalternativet Kommunalt- kommunalt samt för det alternativ där enbart Älgövägen föreslås vara en kommunal väg. Kommunstyrelsen beslutar om gatukostnadsutredningen.
Planenheten
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