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	Till Områdesnämnden  Fisksätra/Saltsjöbaden 


Investeringar Områdesnämnderna – idrott 2006

Förslag till beslut

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beslutar att anta Föreningsstödsnämndens förslag till projekt samt föreslå Kommunstyrelsen att fastställa fördelningen enligt nedan av Områdesnämndernas gemensamma investeringsanslag på sammantaget 2000 tkr. 

Fördelning:

Områdesnämnden Älta  


300 tkr

Områdesnämnden Boo  


500 tkr

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden
500 tkr

Områdesnämnden Sicklaön

700 tkr

Ärendet

I mål och budget för år 2006 är 2000 tkr anvisade till investeringar gemensamt för Områdesnämnderna. Samspelet med föreningar och idrott skall utvecklas. Genom Områdesnämnderna och Föreningsstödsnämnden utvecklas samspelet med föreningarna – inte minst idrotten. Investeringsanslaget är skapat för stöd till idrottsanläggningar i samarbete med berörda idrottsföreningar.

Föreningsstödsnämnden har den 9 feb 2006 behandlat ärendet genom att tillstyrka förslaget (bil 1) dock med ändringen att omfördela 200 tkr från Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden i projektet ridhus Drevinge till Områdesnämnden Sicklaön för breddning av lilla konstisbanan vid Nacka IP, ett projekt som görs i samarbete med Nacka Hockey, föreningen planerar att själv investera 150 tkr. 

En förutsättning för att få ett bra och accepterat resultat av fördelningen av investeringsanslaget är att involvera idrottsföreningarna i processen. Detta har gjorts genom dialog med idrottsalliansen som är verksam i Nacka kommun. Utöver föreningar som idrottsalliansen är paraplyorganisation för har även en samlad bedömning till fördelning gjorts på tjänstemannanivå för idrottsföreningar som står utanför alliansen.

Beslutsgången är att Föreningsstödsnämnden tillstyrker förslaget. Föreningsstödsnämnden är den nämnd som har det samlade ansvaret för föreningar och deras utveckling och torde kunna se till helhetsbehovet av insatser inom kommunen. Varje Områdesnämnd beslutar att anta sin nämnds investeringsförslag, samt föreslå Kommunstyrelsen att fastställa fördelningen.

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden 

Projekt Fisksätra – i samarbete med Stena Fastigheter och Saltsjöbadens Idrottsförening har initiativ tagits för att få till stånd en lämplig lokal i Fisksätra som möjliggör för föreningslivet att engagera ungdomar från fisksätraområdet i olika aktiviteter – Fisksätra aktivitetscentrum. Som ett första skede kommer föreningen att planera för att få till möjligheter för bl.a. dans och boxning. Lokalen måste iordningställas för att kunna nyttjas. Projekt Fisksätra har även sökt bidrag hos olika bidragsgivare för att kunna finansiera den kommande löpande driften. Stena Fastigheter subventionerar lokalhyran mycket kraftigt till föreningen, kommunens del är förutom att ge generella bidrag även tillse att föreningen klarar av de iordningställande kostnader som krävs för att få lokalen i ett användbart skick. Tumregeln som parterna är överens om är att börja i en liten skala för att efterhand öka verksamheten i den takt som föreningen och verksamheterna förmår.

Föreningen investerar i egna medel.

Ingen driftkostnadsökning, exkl kapitaltjänstkostnader.

Förslag till bidrag 400 tkr

Saltsjöbadens Ryttarförening behöver hjälp med att rusta upp det stall som dom är hänvisade till i Skogsö. Föreningen uppger att det på varje häst finns två till tre ryttare. En verksamhet som har inriktning på flickors fritid – ridning.

Föreningen investerar i egna medel.

Ingen driftkostnadsökning, exkl kapitaltjänstkostnader.

Förslag till fördelning  100 tkr

Stadsledningskontoret 

Göran Helin  
Bilaga: Tjänsteskrivelse till Föreningsstödsnämnden  
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