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ÄLGÖ 31:3 - BERGHEMSVÄGEN 87





Ansökan om bygglov för nybyggnad av förråd och påföljd för utan bygglov utförd byggnadsåtgärd








Förslag till beslut


-Ansökan om bygglov för nybyggnad av förråd avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. 


-Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen påföres ägaren av fastigheten Älgö 31:3, Lars Schalin,  en byggnadsavgift på 5760 kr. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslutet vinner laga kraft.


-Förrådet skall ha flyttats minst 4,5 meter från gränsen till fastigheten Älgö 31:2 senast två månader från det beslutet vinner laga kraft.


Ärendet


Ansökan avser bygglov i efterhand för en redan uppförd förrådsbyggnad, typ ”friggebod” med 9,7 kvm byggnadsarea, som uppförts 2,0 – 2,2 meter från gränsen till fastigheten Älgö 31:2. Ägaren till grannfastigheten 31:2 motsätter sig denna placering och har inkommit med en begäran om att nämnden skall agera i ärendet.





Enligt plan- och bygglagen skall en bygglovbefriad komplementbyggnad typ friggebod placeras minst 4,5 meter från tomtgräns. För närmare placering krävs grannegodkännande, kan inte detta erhållas kan åtgärden prövas genom ansökan om bygglov.





Boden är uppförd på en plats på fastigheten som är något undanskymd mellan träd och buskar. Bakom boden finns en drygt två meter hög stenmur vid gränsen till fastigheten. Ovanpå muren finns ett vitmålat staket och från detta sträcker sig en markplatå som tillhör fastigheten 31:2. Bodens taknock sticker upp över platån med cirka drygt 0,5 meter.





Som alternativ till detta läge har sökanden inkommit med ett förslag (alternativ B) där boden är flyttad så att avståndet 4,5 meter till tomtgränsen upprätthålls. Sökanden anser dock att detta läge med hänsyn till tomtens karaktär och förutsättningar innebär en för alla mera störande placering och söker därför bygglov för den utförda placeringen (alternativ A).





Sökanden har inkommit med skrivelser (bilagor) med  beskrivning av förhållandena på fastigheten och kommentarer till grannesynpunkter.





Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen skall byggnadsavgift bestämmas till en avgift som motsvarar fyra gånger den avgift som skulle ha betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. I detta fall innebär det ett belopp på 4 x 1440 kr  = 5760 kr. Byggnadsavgift skall bestämmas till minst 500 kr. Är överträdelsen ringa får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än det först nämnda eller helt efterges. 





Skäl till beslut


Den nuvarande placeringen av boden bedöms av enheten som relativt naturlig med hänsyn till fastighetens förutsättningar och den bedöms inte utgöra hinder för utsikt. Genom sin närhet till tomtgränsen och genom att det uppstickande taket upplevs som visuellt störande motsätter sig dock ägaren till grannfastigheten denna placering. Bygglovenhetens samlade bedömning är att den nuvarande och sökta placeringen innebär sådana olägenheter för omgivningen (fastigheten Älgö 31:2) att bygglov i efterhand inte kan tillstyrkas. Enheten förslår därför att Områdesnämnden avslår ansökan om sökt bygglov, beslutar att byggnadsavgift skall tas ut och att boden skall flyttas minst 4,5 meter från gränsen till fastigheten Älgö 31:2.








Arne Fridén
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