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TILLSYNSPLAN FÖR LIVSMEDELSPROGAMMET, 2006
1. Sammanfattning 

Tillsynsplanen visar hur enheten för Miljö, Folkhälsa & Säkerhet kommer att använda tillgängliga resurser för tillsyn inom de arbetsområden som ingår i Livsmedelsprogrammet, dvs enligt Livsmedelslagen, Smittskyddslagen och Tobakslagen. Under 2006 finns totalt 3745 tillgängliga timmar för de arbetsuppgifter som kommer att bli aktuella inom Livsmedelsprogrammet, se tabell 1 sid. 4. Resursbehovet ökar drastiskt under 2006 på grund av kraven i den nya livsmedelslagstiftning som träder i kraft vid årsskiftet, se bilaga 3.  Totalt har Livsmedelsprogrammet beräknat resursbehovet till 7 570 timmar (tabell 1, sid. 4), varav tid för om- och nygodkännanden och registreringar kan förväntas ta nära 4 500 tim, se bil 2 tabell 3b. En riskanalys är framtagen för prioritering av vad som är viktigast att utföra under året. Anpassningen av verksamheten enligt den nya lagstiftningen, se bil 2 tabell 3a; godkännande av förskolor som tidigare inte varit prövningspliktiga; uppföljning och omgodkännande av befintliga lokaler som är högt riskklassade samt handläggning av inkommande ansökningar och klagomålsärenden är de arbetsuppgifter som enheten prioriterar under 2006, se resursfördelning tabell 1 sid. 4. 
Jämfört med den tillsyn som utfördes under 2005 som fokuserade på företagens egenkontrollprogram, kommer 2006 års arbetsinsats inriktas på att anpassa verksamheten till ny Livsmedelslagstiftning och att godkänna befintliga och nya livsmedelslokaler enligt de nya lagkraven. Med anledning av de förändrade reglerna går det att förutse flera nya arbetsuppgifter. Exempel på tidskrävande uppgifter är inventering av nya verksamheter som ska nygodkännas och omgodkännande av befintliga verksamheter. Dessutom ska all administration såsom delegationsordning, taxor samt beslutsmallar och blanketter skrivas om enligt den nya lagstiftningen, se resursbehovet bilaga 2 tabell 3a. Enheten hinner inte att hinna godkänna samtliga lokaler enligt den nya lagstiftningen under ett år utan det kommer att ta minst 3-4 år med nuvarande personalresurser, se bilaga 2 tabell 3b. Prioriteringen av branscher är riskbaserad och framgår av riskanalysen, se bilaga 1. 
2. Krav på tillsynsplan och dess innehåll 

Livsmedelsverket har i tillsynskungörelsen 4b § föreskrivit att tillsynsmyndigheten ska utarbeta en plan för den årliga tillsynsverksamheten. Den ska omfatta alla de arbetsuppgifter som lagstiftningen kräver och anvisa bemanning för livsmedelstillsynen. En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen, se bilaga 2. Antalet inspektioner och inriktningen på verksamheten måste framgå, samt eventuella prioriteringar. Det ska även finnas en beskrivning av hur uppföljningen av planen och utvärderingen av verksamheten ska ske. Det är nämnden som ska besluta om innehållet i tillsynsplanen.
3. Riskbaserad prioritering av arbetsuppgifter 

Omfattningen av den planerade tillsynsverksamheten måste anpassas till enhetens tillgängliga resurser. I Mål & Budget 2004-2006 begär Områdesnämnderna under rubriken Myndighetsutövning att tillsynen ska baseras på en riskanalys där riskobjekt prioriteras, se Riskanalys bilaga 1. Det är viktigt att Områdesnämnderna tar del av innehållet i tillsynsplanen för att få ett bra beslutsunderlag vid bedömning av verksamhetens finansieringsgrad samt tar beslut om verksamhetens förslag till prioriteringar. 

4. Syfte med verksamheten 

LAGSTIFTNING – som styrinstrument
Livsmedelslagen 
Tillsyn enligt Livsmedelslagen är både en kommunal och statlig angelägenhet. Huvuddelen av alla livsmedelslokaler i Sverige, 98 procent, är under kommunal tillsyn. I Nacka kommun är det Områdesnämnderna som har det lagstadgade tillsynsansvaret för samtliga livsmedelslokaler i kommunen.
Arbetsmoment som ingår i tillsynsarbetet:
Enligt Livsmedelsverket ska offentlig livsmedelstillsyn omfatta samtliga led av livsmedelshanteringen och bedrivas regelbundet (4 § SLVFS 1996:15 om tillsyn). Med regelbunden tillsyn har Livsmedelsverket menat att varje verksamhet blir föremål för inspektion minst en gång per år, men med den nya lagstiftningen som träder i kraft i jan 2006 ska frekvensen för inspektioner vara baserad på en riskanalys, se bil 1. Vissa verksamheter som t ex en kiosk som enbart hanterar förpackade livsmedel har väldigt få risker, och ska därför ha en mindre tillsynsfrekvens än en industriell anläggning som producerar färdiglagade maträtter. Riskanalysen kommer även att differentiera mellan de riskfyllda branscherna genom att de som har en väl fungerande egenkontroll som leder till en ökad säkerhet i produktionen behöver färre besök än de som inte kan uppvisa en för verksamheten HACCP-anpassad egenkontroll.
I tillsynsarbetet ingår även ritningsgranskning, godkännande av livsmedelslokaler, beviljande av tillstånd, planering, administration (objektsregister, fakturering, m.m.), uppföljning, samråd, samverkan och informationsutbyte med andra myndigheter och sakkunniga, inläsning av material m.m., klagomålsärenden, upprättande av skrivelser och förelägganden, beslutsfattande, påföljdsfrågor och resor. 
Ny livsmedelslagsstiftning
Från och med den 1 januari 2006 kommer fyra nya EG-förordningar om kontroll och hygien att ersätta stora delar av nuvarande livsmedelslagstiftning. EGs förordningar gäller direkt i alla medlemsstater utan att omformas till nationella föreskrifter och är överordnad all nationell lagstiftning. Livsmedelslagen (1971:511) och Livsmedelsförordningen (1971:807) kommer att upphöra och ersättas av en ny svensk livsmedelslag och förordning som träder i kraft juli 2006. Här och i nya föreskrifter kommer Livsmedelsverket samla de regler som ska bestämmas på nationell nivå, t.ex. regler om avgifter och sanktioner.
Nya arbetsuppgifter:
Vilka arbetsuppgifter som måste utföras med anledning av den nya lagstiftningen beskrivs tillsammans med resursbehovet i bilaga 2 tabell 3a och 3b.
Smittskyddslagen
Områdesnämnderna har även tillsynsansvar enligt Smittskyddslagen (SFS 2004:168), som ingår i Livsmedelsprogrammets arbetsområde. Enligt Livsmedelslagen (§ 27a) ska berörd myndighet omgående vidta de åtgärder som behövs för att spåra och eliminera smittkällan. Även i Miljöbalken finns en liknade skyldighet för kommunen (9:14, 15 MB): Kommunen ska dröjsmål underrätta smittskyddsläkaren om iakttagelser som kan vara av betydelse för smittskyddet för människor.
Tobakslagen 
Områdesnämnderna delar tillsynsansvaret enligt Tobakslagen (SFS 1993:581) med Socialnämnden. Områdesnämnden har tillsynen över rökfria offentliga lokaler och Socialnämnden ska kontrollera efterlevnaden av åldergräns vid försäljning av tobak samt adekvat marknadsföring. 
5. Målsättning med verksamheten 

NATIONELLA MÅL 

· De Nationella folkhälsomålen (Folkhälsoinstitutet) där Goda matvanor och säkra livsmedel  samt ett Gott skydd mot smittspridning utgör särskilda målområden skall vara vägledande för verksamhetens livsmedels- och smittskyddstillsyn. 

· I den nationella handlingsplanen för nutrition (Folkhälsoinstitutet, Livsmedelsverket) ingår ett delmål om att livsmedel inte får innehålla främmande ämnen eller smittämnen i sådan mängd att det kan medföra hälsorisker. 
KOMMUNALA MÅL I NACKA

· Kommunfullmäktiges övergripande mål, bl.a. ”God livsmiljö och långsiktig hållbar utveckling” och ”Trygg och säker kommun”.
· Områdesnämndernas effektmål; att myndighetsutövning skall kännetecknas av rättssäkerhet, begriplighet och tillgänglighet. Handläggningstiden får uppgå till högst 4 veckor. Vidare skall myndighetsutövning utövas så att den enskilda, organisationer och företag ska anse att de fått stöd att förbättra sin verksamhet (mäts genom årlig brukarenkät där nöjdhetsgraden ska visa minst 85%).

· Myndighetstillsynen ska baseras på riskanalys där riskobjekt prioriteras.
· Antal inspektioner som sker inom livsmedelstillsynen skall ske i enlighet med verksamhetsplanen (ett nyckeltal för Områdesnämnderna). 
MILJÖ- & FOLKHÄLSAS MÅL

· Målet med enhetens livsmedels- och smittskyddstillsyn är att främja en säker livsmedelshantering för att skydda konsumenterna mot hälsorisker och oredliga förfaranden samt medverka till ett gott skydd mot smittspridning. 
· Att genomföra de arbetsuppgifter enligt den prioritering som redovisas i bilaga 2, Resursbehov 2006. 
6. Tillgängliga resurser för Livsmedelsprogrammet 

Totalt har enheten 2,25 årsarbetskrafter (åa) till förfogande för Livsmedelsprogrammet under 2006. En årsarbetskraft består av 2000 timmar varav 1665 tim finns tillgänglig för arbetsuppgifterna inom Livsmedelsprogrammet (se tabell 2) enligt det resonemang som tillämpas på Miljö&Stadsbyggnads enheter: 1665 tim tillgänglig arbetstid som fördelar sig på 465 tim/handläggare för OH-tid och Övergripande arbetsuppgifter medan 1200 timmar fördelas på Löpande ärenden /händelsestyrda arbetsuppgifter respektive Planerad tillsyn/inspektioner.  På grund av det utökade resursbehovet för arbetsuppgifterna enligt tabell 3a kommer det behövas mer tid för ”Övergripande arbetsuppgifter” under 2006, vilket medför färre timmar för den planerade tillsynen.

7. Förslag till resursfördelning                                            
För att avgöra vilka resurser som krävs måste en beräkning göras som visar den tid som alla faktiska arbetsuppgifter innebär. Nedan följer en sammanställning av resursbehov och prioriteringar för olika arbetsområden och arbetsuppgifter. En utförlig resursbehovs-beskrivning finns i bilaga 2. Prioriteringen av riskobjekt framgår av Riskanalys för prioritering av tillsynsobjekt, bilaga 1.
Tabell 1 
	Verksamhetsområde
	Resursbehov

(tim)
	Prioritering av resurser (tim)
	Bortprioriterade resurser (tim)

	Övergripande och övrig tid på Livsmedelsplanen
	935
	935
	0

	Ny Livsmedelslagstiftning


	560
	560
	0

	Händelsestyrda arbetsuppgifter
	1 600
	1 600
	0

	Planerade tillsynsbesök

(inspektion+besiktning)
	4 475
	650
	3 825

	SUMMA 
alla verksamhetsområden
	7 570
	3 745
	3 810


8. Uppföljning och utvärdering av tillsynsplanen

Det är programansvariges ansvar att se till att tillsynsplanen följs genom att varje månad kalla till ett avstämningsmöte med de inspektörer som arbetar i Livsmedelsprogrammet. 

Inför mötet ska varje inspektör ta fram en tidsrapport från Netcamp för föregående månad och sammanställa detta i sitt personliga styrkort. Eventuella avvikelser rapporteras av programansvarig till enhetschefen efter varje månadsmöte som får ta ställning till vilka åtgärder som bör vidtas. Verksamhetens tidsfördelning följs varje månad i personliga styrkort. Underlaget tas från enhetens gemensamma tidsrapporteringssystem NetCamp.   
Tillsynsplanen kommer att följas upp av nämndernas controller 3 ggr under verksamhetsåret och vid dessa tertialuppföljningar ska enheten redogöra för eventuella avvikelser enligt planen. Enheten redovisar då även antal inspektioner i förhållande till tillsynsplanen, antal delegationsbeslut som tagits samt antal klagomål som inkommit. Nöjdhetsgraden bland brukarna mäts genom årliga brukarundersökningar, vilken även den distribueras och sammanställs av nämndernas controller.

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet                                                                                                     

                                                                                                                                                           Anette Hjelte                                                                                                                               Livsmedelsprogrammet        
Bilagor:

1. Riskanalys för prioritering av tillsynsobjekt 
2. Resursbehov Livsmedelsprogrammet 2006
3. Information om nya livsmedelslagstiftningen 
Miljö, Folkhälsa & Säkerhet
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