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	Områdesnämnden 

Fisksätra/ Saltsjöbaden


Älgö 24:1, Ropuddsvägen 1B
Föreläggande om att åtgärda brygga på parkmark
Förslag till beslut

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden förelägger, enligt miljöbalken 26 kap 9 §, ägaren till Älgö 24:1, Michael Ahlström, att senast den 11 juni 2006 ta bort den del av bryggdäcket med påbyggt hus som ligger på Älgö 4:1 samt att återställa marken i ursprungligt skick.
Sökande ska anmäla till Miljöenheten när åtgärden är utförd.

Ärendet

Vid framtagande av detaljplan för Älgö konstaterades att en brygganläggning med hus placerats utanför rubricerad fastighet på fastigheten Älgö 4:1.  Enligt nu gällande byggnadsplan 129, är området angivet som allmän plats. Undertecknad har två gånger skriftligen (9 februari och 30 mars) påpekat detta för fastighetsägaren samt begärt att fastighetsägaren före den 15 april skriftligen ska ha redovisat vad fastighetsägaren avser vidta för åtgärder. Vid telefonsamtal den 15 februari, har fastighetsägaren även lovat inkomma med skriftlig redovisning.
Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 meter från strandlinjen i vattenområdet samt inom allmän plats, parkmark. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

Om en dispens hade sökts för bryggan är det svårt att se att det skulle finnas särskilda skäl som innebär att en privatperson får bygga en brygga på allmän plats. Brygganläggningen med huset är inte förenligt med strandskyddsbestämmelsernas syfte. Bryggan samt huset som ligger inom Älgö 4:1 ska därför tas bort.
Miljöenheten
Birgitta Held-Paulie
biolog
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