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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Erstavik 26:426, Karpgatan 14, Saltsjöbaden

Ansökan om bidrag till Fisksätra kattförening 
Förslag till beslut

Områdesnämnden lämnar bidrag till Fisksätra kattförening med ett engångsbelopp på 10  000 kr.

Bakgrund

Hans Malmgren ansöker om bidrag på 10 000 kr för Fisksätra kattförenings verksamhet vid Fisksätra Katthem. 
Katthemmet genomgår en ombyggnation. Svenska Djurskyddsföreningen och Stena Fastigheter har finansierat byte av golv till en kostnad av 25 000 kr inkl moms. Ytterligare ombyggnation beräknas kosta 30 000. 
Katthemmets verksamhet 

Fisksätra katthem startades för nio år sedan. Verksamheter bedrivs i en lokal som upplåts gratis av hyresvärden Stena Fastigheter. På katthemmet finns ett 30-tal katter. Katterna har kommit till hemmet p.g.a. att ägarna inte velat eller kunnat ta hand om dem. Orsaker kan vara allergi, dödsfall, alkoholmissbruk bl.a. De övriga, de flesta, har blivit övergivna. 
Katterna kastreras, vaccineras och öronmärks. Syftet med katthemmet är att alla katter ska förmedlas till nya hem. I snitt förmedlas 50 katter per år. Några av katterna har blivit kvar länge. De fyller en funktion genom att ta hand om kattungar som lämnas in.

Katthemmet har medverkat i kampanjer för kastrering, öronmärkning och veterinärbehandling till subventionerat pris. Årsta djurklinik har medverkat. Under fyra års tid har 200 katter kastrerats. 

Kommunens uppgifter inom området

Som tillsynsmyndighet enligt djurskyddslagen ska kommunen ingripa när djur far illa, vanvårdas, eller överges. 

Katter som överges klarar sig inte själva utan far illa. Kommunen medverkar därför till att dessa med tiden förvildade katter fångas i fälla och avlivas. Det finns annars risk att de ger upphov till kolonier med förvildade katter. Dessa orsakar olägenhet genom att de förorenar i sandlådor och planteringar vilket leder till lukt och risk för smitta. Infångande och avlivande bekostas av kommunen.
Varje år får kommunen ta emot och utreda klagomål på vanvård av djur. Det kan gälla katter som överges i bostaden eller stängs ute i kylan. Ofta finns sociala problem med i bilden när djur far illa. Dessa ärenden tar handläggningstid. Tid som inte kan finansieras helt genom tillsynsavgift när djurägaren saknar medel. 
Katthemmet kan i ett tidigt skede medverka till omplacering av katter och att övergivna katter tas omhand. Genom kastreringskampanjer förhindras att oönskade kattungar kommer till världen. 

I andra kommuner har omhändertagande av förvildade katter nyligen aktualiserats. I en närliggande kommun har man avsatt 28 000 kr för omhändertagande och omplacering av 12 katter. I andra kommuner medverkar miljökontoret aktivt vid utåtriktade aktiviteter kring katthem bl.a. 

Slutsats
När katthemmet i ett tidigt skede kan lösa omplacering av katter förebygger de i praktiken vanvård av djur. Kastreringskampanjerna leder till färre vildkatter. Detta innebär avlastning för kommunens djurskyddstillsyn och en besparing. 
Utifrån ett helhetsperspektiv och djurskyddssynpunkt vore det en god investering för alla om kommunen kan ge stöd till katthemmet och de resurser och nätverk som där finns. 

Eva Dahlbäck
djurskyddsinspektör
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