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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden 


Kulturbidragsansökan Saltsjöbadens teaterklubb 2006
Förslag till beslut
Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beviljar Saltsjöbadens Teaterklubb ett bidrag på 140 000 kr för att bedriva teaterverksamheten för barn och ungdomar år 2006. 
En förutsättning för att nämnden beviljar bidraget är att föreningen inkommer med en utvärdering av det ansökan avser.

Ärendet

Den 10 april 2006 inkom Saltsjöbadens Teaterklubb med en ansökan om kulturbidrag för teaterverksamhet för barn och ungdomar under år 2006. Föreningen äskade om 204 000 kr i kulturbidrag. 
Bakgrund

Saltsjöbadens Teaterklubb är en relativt stor kulturförening, med 155 medlemmar år 2005. Teaterverksamheten omfattade 120 barn och ungdomar i 7 grupper år 2005. 

Enligt Områdesnämndens reglemente har nämnden i uppgift att bl.a. stödja lokal kultur​verksamhet såsom teater, musik, dans, sång, konst, film och utställnings​verk​samhet. 

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beviljade 140 000 kr till Saltsjöbadens teaterklubb för år 2005. Det finns inget ekonomiskt utrymme för Områdesnämnden Fisksätra Saltsjöbaden att bevilja Saltsjöbadens Teaterklubb ett ökat bidrag för år 2006. 
Övriga kommunala bidrag till Saltsjöbadens Teaterklubb
Saltsjöbadens Teaterklubb har beviljats ett särskilt kulturbidrag på 10 000 kr från Kulturnämnden att användas år 2006. Bidraget är ett rent lokalbidrag. För verksamhet som gäller barn och ungdomar är föreningen berättigad till lokalt aktivitetsstöd samt administrativt bidrag, bidrag som Föreningsstödsnämnden administrerar. Totalt rör det sig om ca 15 000 kr, som Saltsjöbadens Teaterklubb får från Föreningsstödsnämnden. 
Camilla Luterkort  

Sakkunnig i kulturfrågor
Bilaga: Ansökan om kulturbidrag
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