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	Områdesnämnden 
Fisksätra/Saltsjöbaden


Gåsö 5:5
Strandskyddsdispens för fritidshus 
Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår med stöd av miljöbalken 7 kap, 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) ansökan om strandskyddsdispens för fritidshus. 

Ärendet

Fastighetsägaren har ansökt om strandskyddsdispens för fritidshus på Gåsö 5:5. Fastigheten är idag obebyggd. Som särskilda skäl anges att huset ska ligga i nära anslutning av bebyggelsen på grannfastigheten. Sökande har bla hänvisat till proportionalitetsprincipens, en grundläggande princip som innebär att en inskränkning från det allmännas sida av den enskildes rätt att använda sin egendom förutsätter att det föreligger en rimlig balans eller proportionalitet mellan vad det allmänna vinner och den enskilde förlorar på grund av inskränkningen. 

Fastigheten ligger på Gåsö, i Erstaviken. Utökat strandskydd enligt miljöbalken gäller 300 meter från strandlinjen i vattenområdet och på land. 

Sökande har inkommit med skrivelse ( bilaga 1 ) med angivande av motiv för dispens.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. Lagstiftaren har utgått från att det alltid ska gälla stor  restriktivitet med dispenser i och med att strandskyddet är ett allmänt intresse som väger tungt. 
I regeringens proposition 1997/98:45 Miljöbalken anges följande om proportionalitetsprincipen. För att ta annans egendom i anspråk och inskränka användningen av mark eller byggnad är en förutsättning att förfogandet avser ett angeläget allmänt intresse. 

De syften som ligger till grund för strandskyddet, nämligen tryggandet av områden för allmänhetens friluftsliv samt bevarandet av goda livsvillkor för djur- och växtliv, har avsevärd tyngd och just strandområden är särskilt värdefulla för dessa intressen. Avsikten med strandskyddsbestämmelserna är att bevara kvarvarande områden men inte inkräkta på pågående markanvändning. En möjlighet till dispens från förbudet behövs för sådana fall där allmänhetens intressen inte alls eller endast obetydligt skulle skadas. 
För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad ( inom ett år ), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Sökande har inte uppgivit några särskilda skäl som enligt lagstiftningens intentioner medför att en dispens kan medges.

Samråd har i detta ärende skett med Naturvårdsverket.
Dispensansökan är inte förenlig med strandskyddets syfte. Ansökan bör därför avslås.

Miljöenheten
Birgitta Held-Paulie 
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