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ÄLGÖ 83:10 - EKHOLMSVÄGEN 22





Ansökan om förhandsbesked  för nybyggnad av enbostadshus 











Förslag till beslut


1. Nybyggnad av ett enbostadshus kan tillåtas med villkor att avstyckning utförs med c:a 1750 kvm areal av den norra delen av fastigheten Älgö 83:10.


2. Detta förhandsbesked upphör att gälla om inte ansökan om bygglov görs inom två år från dagen för beslutet.


3. Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetena.


4. Tillstånd för enskild avloppsanläggning skall inhämtas hos Miljöenheten innan bygglov kan beviljas.


Ärendet


Fastigheten Älgö 83:10 omfattas av detaljplan (byggnadsplan) fastställd 1944. Enligt denna får en fastighet bebyggas med ett bostadshus i två våningar med 150 kvm byggnadsarea och uthus med 30 kvm byggnadsarea. Om fastighetens areal överstiger 2500 kvm får byggnadsarean ökas till 200 kvm. Om fastighetens areal överstiger 4000 kvm får ytterligare en huvudbyggnad uppföras. Sammanlagda byggnadsarean får då ej överstiga 250 kvm. Tomt får inte bildas med mindre areal än 1600 kvm.





Fastigheten Älgö 83:10 har en areal på 4576 kvm och är bebyggd med ett enbostadshus med c:a 200 kvm byggnadsarea. Ansökan avser förhandsbesked för nybyggnad av ett enbostadshus med c:a 150 kvm byggnadsarea på fastighetens norra del mellan Ekholmsvägen och Vintervägen. Enligt ansökan önskas denna del styckas av med c:a 1750 kvm areal.





Ansökan blev vid Områdesnämndens sammanträde den 7 september 2004  vilandeförklarad i avvaktan på att ändrad eller ny detaljplan för området godkänts, dock längst till den 22 juni 2006. 


Enligt förslag till detaljplan för Älgö skall för det område som omfattar fastigheterna Älgö 83:8, 83:9 och 83:10 finnas högst tre fastigheter, d.v.s. den föreslagna detaljplanens intentioner är att avstyckning inte skall ske.





Samråd har ägt rum med lantmäteriet, som informerat om ett nytt rättsfall i en annan kommun där lantmäteriet hade genomfört en förrättning i strid mot kommande detaljplan och överprövande instans hade fastslagit att det var rätt att utgå från gällande plan.





Skäl till beslut


Ansökan har varit vilande föreskriven tid, vilket innebär att den måste tas upp för prövning. Detaljplanearbetet är inte slutfört. Enligt plan- och bygglagen 8 kap. 23 § skall ansökningen då avgöras utan dröjsmål.


Enligt enhetens bedömning måste ansökan prövas mot gällande detaljplan (byggnadsplan). Enheten anser att  föreslagna åtgärder är förenliga med gällande planbestämmelser avseende minsta tomtstorlek och tillåten byggnadsarea för huvudbyggnad och föreslår att Områdesnämnden som svar på ansökan om förhandsbesked beslutar att meddela att sökt åtgärd kan tillåtas.








Arne Fridén 
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