Till kommunens nämnder�
�
Förslag till hur medborgarförslag ska handläggas





Förslag till beslut


1. Alla inkomna medborgarförslag skall avgöras av den för frågorna aktuella nämnden.





2. Inkomna medborgarförslag ska anmälas på varje sammanträde och bifogas anmälningslistan.





3. Ett medborgarförslag går direkt till nämnddirektören som tar ställning till om utredning ska vidtas eller inte med anledning av medborgarförslaget. 


 


Om nämnddirektören anser att ett medborgarförslag inte ska föranleda någon åtgärd går direktörens förslag med motivering vidare till nämnden för ställningstagande.





Om nämnddirektören anser att en utredning ska göras föreläggs nämnden efter utredning ett förslag till beslut rörande medborgarförslaget.





4. I de fall en nämnd beslutar om ett medborgarförslag på öppet sammanträde tillåts förslagsställaren framföra sina skäl till förslaget. 





Sammanfattning


Kommunfullmäktige har beslutat att tillstyrka en motion som bland annat innebär en rätt för medborgarna att lägga medborgarförslag till kommunens nämnder. För att dessa förslag ska behandlas så snabbt som möjligt av nämnden och för att det ska framgå att det är ett avsteg från gällande behandling av inkomna förslag föreslås en ordning där nämnddirektören för varje nämnd tar ställning till vilka förslag som ska utredas och hur omfattande en sådan utredning ska vara alternativt att nämnden ska föreslås att förslaget inte ska föranleda någon åtgärd från nämndens sida. Varje medborgarförslag jämte förslag till beslut ska föreläggas nämnden. Om ett medborgarförslag ska beslutas om på ett öppet sammanträde tillåts förslagsställaren ange de närmare skälen för förslaget.


Ärendet 


Medborgarförslag till fullmäktige har genomförts i flera kommuner i landet. En erfarenhet är att det ofta rör enklare frågor om trafiksäkerhet, parkhållning, gatubelysning etc. Det finns således stor likhet mellan dessa medborgarförslag och de förslag som i Nacka kommer till NackaDialogen. För att visa att det verkligen är skillnad mellan ett medborgarförslag och ett vanligt ärende och för att medborgar�förslagen ska handläggas så snabbt som möjligt och med minsta möjliga resursinsatser föreslås nedan beskrivna handläggningssätt av medborgarförslag. 





Handläggning av medborgarförslag


När en medborgare inkommit med ett förslag, som han/hon kallar medborgarförslag, diarieförs det av registrator i kontaktcentrum, som därefter sänder det till ansvarig nämnddirektör. 





Denne tar ställning till förslaget och beslutar om den fortsatta handläggningen. 





Två alternativ kan i princip förekomma. Det första är att medborgarförslaget bedöms kunna genomföras och därför oftast kommer att kräva en närmare utredning. Det andra alternativet är att förslaget inte bedöms föranleda någon åtgärd. Skäl till detta kan vara att förslaget inte bedöms realistiskt på grund av kostnaderna, att ett genomförande av förslaget ligger utanför den kommunala kompetensen eller att frågan redan behandlats av nämnden. Nämnddirektören föreslår då nämnden att tacka förslaget samt meddela att förslaget för närvarande inte kommer att medföra någon åtgärd från nämndens sida. Skälet för detta anges.





Om förslaget bedöms genomförbart överlämnar nämnddirektören ärendet till den berörda myndigheten och huvudmannaenheten för utredning. Nämndirektören lämnar vägledning exv. om vad som behöver klarläggas. 





Förslagsställaren informeras i de fall ett förslag överlämnats för utredning om detta samt ungefär hur lång tid denna utredning beräknas ta.





I de fall en fråga ska beslutas om i en nämnd på ett öppet sammanträde informeras förslagsställaren om detta och bereds möjlighet att själv lägga fram sitt förslag till nämnden. Denne bör tillåtas att närmare ange skälen för sitt förslag och synpunkter på den utredning som utförts, däremot inte att delta i diskussionen. 
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