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Gåsö 3:39, Saltsjöbaden

Inspektionsrapport

Datum för inspektion: 060923

Närvarande: 
Andreas Rosén, fastighetsägare


Christer Rosenström, miljöchef , Nacka kommun


Eva Dahlbäck, miljö- och hälsoskyddsinspektör, Nacka kommun

Orientering

Bakgrund 

Syftet med tillsynsbesöket var bla att följa upp vilken verksamhet som finns på fastigheten idag. Det ligger också i nämndens intresse att följa upp hur uppröjningen på Gåsö 3:39 fortlöper. De föreläggande som riktats mot tidigare fastighetsägare gäller inte mot nuvarande. Besluten ger dock viss vägledning för hur en verksamhet på platsen bör bedömas. Besluten hindrar inte att andra verksamheter än småbåtsvarv bedrivs på platsen. Vissa verksamheter eller åtgärder är dock anmälningspliktiga till nämnden.

 Inom vattenområdet fanns följande

Två fartyg som ägs av Fischer. På det ena finns ett snickeri och en bostad inreds. Det andra har sålts och ska transporteras från området. 

”Karin-Malin”, en stor pråm som tillhör Reijstad lastad med metallskrot avses transporteras från området. 

En flytande ”kiosk” som ägs av Steve Molin. 

En halvsjunken båt, som ägs av ”Roberto”. Ska lyftas upp och lagas så den flyter och därefter tas från platsen.

Det fanns även en del andra mindre båtar och plattformar.

Landområdet 

Området gör idag ett avsevärt prydligare intryck. Huvuddelen av alla föremål som tidigare fastighetsägare enligt föreläggandet skulle ta bort har tagits bort. En uppställningsyta mot vattnet har iordningställts. Efter rensning från skrot har marken jämnats av och täckts med geotextil och makadam.  

På platsen står en röd kran och en  kompressor som ägs av Johan Reijstad och som ska tas bort 5 oktober.

Vidare finns en större mobilkran och en grävmaskin som ska användas för iordningställande av området och för lyft av båtar m.m.

En farmartank finns som dock inte används nu. 

Iakttagelser
Farligt avfall

Farligt avfall, oljerester och färgavfall förvaras i en stålcontainer som tidigare. Förvaringen sker här tätt. 

Vid inspektionen gjordes en rundvandring på hela området och i samtliga lokaler. 

Ur miljösynpunkt är följande punkter angelägna

1. Farligt avfall som förvaras i stålcontainer idag ska ha transporteras från fastigheten senast 1 maj 2007. Containern kan därefter användas för lagring av kemiska produkter och farligt avfall på ett ordnat sätt.

2. Fat märkt CAS nfr 7901-6,(EG nr 201-167.4, tristabilisator, 96 % trikloretylen) i mycket dåligt skick är farligt avfall som ska transporteras från platsen under trygga former. Man får utgå från att fatet innehåller det som står på. Hela fatet bör placeras i säkrare emballage för att undvika spill under transport. 

3. Kemiska produkter ska förvaras samordnat där det är tätt och torrt.

4. Batterier ska förvaras samordnat där det är tätt och torrt.

5. Kemiska produkter och batterier som inte används ska transporteras från fastigheten. 

6. Om farmartankar ska användas måste de först besiktigas av företag ackrediterat för cisternkontroll. Tankarna ska kompletteras med invallning så att spill inte kan nå mark yt- eller grundvatten.

7. Dokumentation som visar hur farligt avfall tagits omhand ska sparas. 

Övrigt

Fortsatt upprustning av området

Fastighetsägaren planerar att bygga ut brygga över strandlinjen. Makadam ska täckas med grus. Rosén vill fylla igen vik med sprängsten för att få större uppställningsyta.

Båthall ersätts med ny maskinhall alternativt rustas båthallen upp. 

Planerad verksamhet

· Uppläggning av fritidsbåtar, ej båtplatser. 

· Sjöentreprenader. 

· Förvaring av egna entreprenadmaskiner. 

· Upplag och försäljning av mindre volymer av jord, grus och sand i samarbete med Skärgårdstransporter. 

Inför nya inslag i verksamheten är det värdefullt att Rosén tar kontakt med miljöenheten. Många verksamheter eller åtgärder är tillstånds- eller  anmälningspliktiga enligt miljöbalken. En bra dialog är viktigt. Tillsynen kan då bli ett stöd för verksamheten. 
Utfyllnad i vattenområden eller byggande av bryggor är exempel på vattenverksamhet enligt miljöbalken. Det krävs tillstånd enligt 11 kap 9 § miljöbalken för att få bedriva vattenverksamhet. Andréas Rosén informerades om detta. Han har inte för avsikt att göra någon utfyllnad inom den närmaste framtiden. Ansökan om tillstånd till vattenverksamhet prövas av Miljödomstolen. Inför en ansökan om tillstånd ska alltid samråd ske med Länsstyrelsen som är tillsynsmyndighet för vattenverksamhet. 

Ansvar

Även om hyresgästen driver snickeriet själv är Andreas Rosén som fastighetsägare ansvarig för ev störningar från snickeriet. 

Fortsatt handläggning

Det är nödvändigt att behållaren med trikloretylen tas om hand snarast. Kemiska produkter och farligt avfall måste lagras på ett bättre och mer kontrollerat sätt. Därför förbereds ett beslut om föreläggande, ev vid vite, kring dessa punkter.
Eva Dahlbäck
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