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§ 69 	Dnr: 233 0767/1998	


Sicklaön 385:1 – Skvaltans väg – Nacka


Ansökan om förlängning av bygglov för tillfällig åtgärd avseende en 


JET-automatstation för drivmedel.





Beslut


Ansökan om förlängning med ett år av ett bygglov för tillfällig åtgärd avseende en JET-automatstation för drivmedel beviljades med stöd av 8 kap 14§ plan- och bygglagen att gälla t.o.m. den 31 maj  2001 med tillhörande bygglovföreskrifter.   





Ärendet


Lovhandläggare Teresia Erixon vid bygg-, kart- och lantmäterienheten redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 23 maj 2000.





Områdesnämnden beviljade 1998-10-20 ett tidsbegränsat bygglov för tillfällig åtgärd att gälla t. o. m  den 30 september 1999 (§155) för rubricerat ärende. Ärendet överklagades till Länsstyrelsen som i sitt beslut 1998-12-17 upphävde beslutet om bygglov för tillfällig åtgärd på grund av att en berörd sakägare ej beretts tillfälle att yttra sig före områdesnämndens prövning. Bygglovärendet togs ånyo upp till behandlig i områdesnämnden efter nytt grannehörande och beslut för tidsbegränsat bygglov beviljades 1999-01-26, § 19.





För fastigheten gäller detaljplan fastställd den 11 mars 1983 med en byggrätt för småindustri.





Det pågår inom kommunen ett förslag till ändring av gällande plan för området. I planförslaget har en tomt för bensinstation redovisats norr om Skvaltans väg i anslutning till Per Hallströms väg.





Nu ingiven ansökan avser förlängning av ett bygglov för en tillfällig åtgärd avseende en JET-automatstation för drivmedel under ca ett år.





Skäl för beslut


Nyttjanderätten strider mot detaljplanen där drivmedelsförsäljning inte ryms inom begreppet småindustri. Enligt PBL 8 kap 14§ kan lov beviljas för tillfällig åtgärd.





Berörda instanser inom Nacka kommun har avgivit positiva yttranden. Berörda grannar har åter igen skriftligen beretts möjlighet att yttra sig över förslaget. En granne Sicklaön 172:1 har ingen erinran mot förslaget, en granne delägare i fastigheten 386:3 (HSB Stockholm) vidhåller sin tidigare uppfattning att bensinstaionen ej är lämpligt placerad. Från övriga grannar har inga yttranden inkommit.





Anläggningen består av tankar och pumpar. Den kan anses som tillfällig 


åtgärd och uppfyller kraven av icke permanent karaktär, som inte försvårar


områdets framtida användning.





Bygg-, kart- och lantmäterienheten anser inte att inkommna yttranden utgör något hinder för att förlänga bygglovet att gälla t.o.m. 31 maj 2001 och föreslår att områdesnämnden beviljar det sökta bygglovet för tillfällig åtgärd med tillhörande föreskrifter.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------








Beslut om bygglov kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickats till direkt berörda parter i detta ärende.�
§ 70	Dnr 233 0338/2000


Sicklaön 260:1 – Kv Daggkåpan – Sickla Allé/Järlaleden 


Ansökan om marklov för nybyggnad av flerbostadshus och garagebyggnader.








Beslut


Ansökan om marklov för nybyggnad av flerbostadshus och garagebyggnader innefattande mindre avvikelse från planbestämmelse avseende mark som inte får bebyggas resp underbyggas, beviljades med stöd av 8 kap 18a § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter. 





Ett villkor för lovet är dock att arbetet ej får påbörjas förrän  planbeslutet vunnit laga kraft.





Ärende


Lovhandläggare Teresia Erixon vid bygg-, kart- och lantmäterienheten redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 23 maj 2000.





För området idag gäller stadsplan 29 som vann laga kraft 16 augusti 1963. Planen medger användning av området till industriändamål.





Ny detaljplan för området är antagen av kommunfullmäktige 13 mars 2000. Planen medger användning av området till bostäder, kontor, handel  och industri mm. Detaljplanen  är dock överklagad till länsstyrelsen.





Ansökan avser markarbeten innefattande pålning före grundläggning av flerbostadshus med garagevåning under marknivå. 





Förslaget följer den antagna men överklagade detaljplanen så när som på ett par mindre avvikelser beträffande läget för nedfartsrampen till garagevåningen och en utrymmningsväg under marknivå. Bygg-, kart- och lantmäterienheten bedömer att ingen utomstående markägare eller andra är berörda av avvikelserna. 





Skäl till beslut


Enligt 8 kap, 18a § får bygg-, rivnings- eller marklov ges med villkor att planbeslutet vinner laga kraft. I beslutet om lov skall därvid tas in en upplysning om att sökanden inte har rätt att påbörja åtgärden innan planbeslutet har vunnit laga kraft. Detta under förutsättning att beslut fattats om antagande, ändring eller upphävande av detaljplan, områdesbestämmelser eller fastighetsplan.





Med hänvisning till ovanstående föreslår bygg-, kart- och lantmäterienheten att områdesnämnden beviljar det sökta marklovet för nybyggnad av flerbostadshus och garagebyggnader innefattande mindre avvikelse från planbestämmelse avseende mark som inte får bebyggas resp underbyggas med stöd av 8 kap, 18a § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------











Beslut om bygglov kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickats till direkt berörda parter i detta ärende.�
§ 71	Dnr KFKS 98-83 214 Projekt 9180


Detaljplan för Lillängen – Hortus i Nacka kommun





Beslut


Det i april 2000 upprättade förslaget sänds på samråd till berörda remissorgan.





Ärendet 


Planarkitekt Anna Galli vid Plan och exploatering redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 4 april 2000.





Kommunstyrelsen godkände den 22 mars 1999 startpromemorian, med ändringen att Lillängsskogen inte ska bebyggas. Den 10 januari 2000 tog kommunstyrelsen beslut om program för detaljplan för Lillängen – Hortus.





Syftet med planläggningen är att möjliggöra en bebyggelse med senior- och vårdbostäder inom planområdet, att säkerställa det centrala skogspartiet samt att planlägga för en trafiklösning som möjliggör en angöring till Lillängen från Forum Nacka och en trafiksäker angöring mot Järla skola. I planen ska också prövas en förbättrad gångförbindelse mot Forum Nacka.





Området kring Fjällstigen, mellan Saltsjöbanan och Värmdövägen, är väl beläget nära allmänna kommunikationer och service. Avsikten är att inom området skapa bostäder anpassade för äldre. Byggnaderna utformas som punkthus med totalt ca 75 lägenheter som placeras i områdets norra och västra del. I anslutning till Värmdövägen placeras vårdbostäder. Den gamla arbetarbostaden ”Gula villan” bevaras och ingår som komplement i vårdanläggningen.





Korsningen Lillängsvägen/Värmdövägen byggs om för att förbättra angöringen mot Lillängen och Järla skolområde samt ordna tillfart till Rotormaskiner via Lillängsvägen. En separat gångväg anläggs mellan Lillängens station och Fjällstigen. Gångvägen mot Forum Nacka får en ny, mer terränganpassad sträckning för att möjliggöra handikappanpassning.





Lillängsskogen övergår i kommunens ägo och utgör allmän plats park / natur.





Hortus arrenderar mark utmed Värmdövägen i planområdets norra del. Denna verksamhet föreslås flytta till annan plats i kommunen.





Rotormaskiners östra gräns justeras något för att möjliggöra en utveckling av verksamheten.





Kvaliteten i bostäder m.m. säkras i ett gestaltningsprogram som kopplas till exploateringsavtalet.





Synpunkter


Anders Österlund (fp) lade följande synpunkter till protokollet:





”Planen lämnas ut för samråd med följande tillägg:





Gångbana bör anläggas på Lillängsvägens västra sida, liksom ett övergångsställe på Värmdövägen även väster om korsningen. Denna sida betjänar inte bara de västra bostäderna utan även gående från såväl Rotormaskiner som Järla Sjö med busshållplatsen mot Stockholm som mål.





Återvinningsstationen bör få en plats och utformning så att den kan betjäna hela Lillängsområdet.





Gestaltningsprogrammet bör kompletteras med riktlinjer för hur den långa bullermuren utmed Värmdövägen ska utformas.





Gatunamnen Ventilvägen och Järlavägen tas bort ur handlingarna. De har ännu inte behandlats av nämnden, och Järlavägen ligger i Storängen utan förbindelse med detta område.





Områdesnämnden uttalar att ställning inte tagits till val av trafikplats, trafikutredningen visar på  en 50-procentig trafikökning på Lillängsvägen, med avsevärda köbildningar  vid en 4-vägskorsning med vänstersväng.”








Protokollsanteckning


Leif Rihiinen (v) lade till protokollet att han inte tycker att det västra huset skall byggas på grund av dess närhet till järnvägen.





Elisabeth Karlsson (mp) lade följande anteckning till protokollet:


” Åtminstone det västligaste huset bör tas bort ur planen med tanke på bullerstörningarna från Saltsjöbanan.”








Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.











-------- 











�
§ 72	Dnr: KFKS 97/176 214 Projekt 9171


Detaljplan för Sicklaön 37:41 m fl, Finnboda varv, Nacka kommun





Beslut


Områdesnämnden beslutade att återremittera ärendet.





Ärendet


Planarkitekt Micaela  Lavonius vid Plan och exploatering redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 10 maj 2000.





Kommunstyrelsen har 1999-08-23 §184 godkänt ett program för detaljplan för Finnboda varv. Markägaren HSB Produktion AB, deras konsulter och en kommunal arbetsgrupp har sedan dess vid flera olika tillfällen informerat områdesnämnden om det pågående planarbetet. Nu föreligger ett planförslag som föreslås skickas på samråd till berörda sakägare, intresseorganisationer och myndigheter. Samrådestiden föreslås pågå fram till den 15 september 2000.





Yrkanden


Anders Österlund (fp) yrkade på återremiss av planförslaget enligt följande:


Kulturmiljö:   De tre punkthusen i nordost, de två husen på bryggor och det vinklade huset nedanför Finnberget ger ett mycket massivt intryck sett över vattnet, som inte stämmer med de övergripande riktlinjerna och rekommendationerna för Finnboda i Kvalitetsprogrammet för norra kusten. Den fördjupade översiktsplanen anger en park längst ut på udden, där det en gång låg en liten holme.�I handlingarna saknas elevationsritning mot vattnet och sektionsritningar, vilka behövs för att kunna bedöma förslaget. �


Plankarta och illustrationsplan: Plankartan saknar ännu plushöjder för byggnaderna vilket starkt försvårar bedömningen av förslaget. �Parkeringsinfarter till bergrummen är dåligt redovisade. �Elnätstationer och hissbyggnad är inte redovisade på plankartan. �Plats  för återvinningsstation saknas på plankartan, alternativt läge föreslås i MKB:n. �Läge för reservat för framtida spårväg utmed Kvarnholmsvägen finns inte redovisat. �


Planbeskrivning: Dammar och kanaler i södra området enligt planbeskrivningen är ej illustrerade. �


Miljökonsekvensbeskrivning: Parkeringsnormen anges olika i MKB:n (0,5-0,7 pl/lgh) och i planbeskrivningen (1,0 pl/lgh). �Fordonstätheten redovisas med olika siffror, 3000/dygn på sid 21 och 4900/dygn på sid 31. �Omhändertagande av föroreningar behandlas endast i mark, föroreningar och t. ex. asbest måste tas om hand även inne i byggnader som ska ges ny verksamhet. Beträffande bullerproblemen för de sydliga punkthusen visas ingen bra lösning, burspråk med fönster vända enbart mot norr ger förlust av solbelysning.�


Avsnitt om handikappanpassning saknas.�


Gångväg mellan skolorna enligt nämndens tidigare önskan visas inte.�


Miljö- och gestaltningsprogram aviseras först till exploateringsavtalet. De bör finnas klara till utställningsbeslutet, särskilt viktigt beträffande vissa varvsanknutna anläggningar som lyftkranar och kranbanor.





Ordförande Gunilla Lennmarker tillstyrkte återremissyrkandet  eftersom plankarta och redovisning av plushöjder saknas.





Beslutsgång


Ordförande Gunilla Lennmarker ställde proposition på Anders Österlunds återremissyrkandet och fann att nämnden beslutade i enlighet med yrkandet.








--------�
§ 73	Dnr: 98-131-214	��	


Del av Sicklaön 14:1 m fl, Vikdalsvägen





Beslut


Förslaget till detaljplan för Sicklaön 14:1 m fl, Vikdalsvägen, upprättad i maj 2000, antas.





Ärendet


Ärendet redovisades med stöd av tjänsteskrivelse den 10 maj 2000.





Planhandlingarna tillsändes berörda sakägare enligt fastighetsförteckning den 22 december 1999. Samrådstiden gick ut den 19 januari 2000.





Under samrådstiden framförde Vägverket synpunkter på förslaget.





Vägverket påpekade att det pågick en förstudie angående framtida hållplatser vid Vikdalens trafikplats. Planområdet sammanföll till viss del med ett av föstudiens två föreslagna lägen för busshållsplats på norra sidan av Värmdövägen (läge väst). Vägverket ansåg att kommunen ej borde anta planförslaget för Sicklaön 14:1 m.fl. innan det är klart vilket hållplats alternativ som kan komma i fråga.





Miljö & stadsbyggnads kommentar:


Den sammanfallande delen som berör både planområdet och förstudien  för hållplatsalternativ utgörs av ett förslag för gångväg  till busshållsplatsen.


Miljö & Stadsbyggnad bedömer att gångvägen kan dras utanför planområdet om den skulle bli aktuell. Planförslaget justerades för att underlätta detta.





Det justerade planförslaget tillsändes vägverket den 7 mars 2000 för att underrättelse med två veckors svarstid. Vägverket återkom i brev daterat den 14 mars 2000 och bad om förlängd underrättelsetid till slutet av april för att avvakta deras remissrunda gällande bl.a. framtida hållplatser. Vid kontakt med Vägverket därefter har de konstaterat  att de kommer att förorda läge öst som ej berörs av planförslaget.


Med hänvisning till ovan anförda och till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till byggnadsnämnden, enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att Områdesnämnden Sicklaön antar förslaget.








Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------		


�
§ 74	Dnr: 67/2000 214	   ��	


Detaljplan för Sicklaön 36:2 – Kristinedalsvägen 56


Enkelt planförfarande





Beslut


Områdesnämnden gav Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag påbörja planarbetet och att teckna avtal om plankostnaderna.





Ärendet


Planhandläggare Bo Tapper vid Plan och exploatering redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 16 maj 2000.





Planområdet är beläget på nordöstra Sicklaön intill Skurusundet och gällande planområde är detaljplan 6 (f.d. byggnadsplan) fastställd 1934.


Enligt planen får fastigheten Sicklaön 36:2 bebyggas med 125 kvm. Byggnad får ej placeras närmare tomtgräns än 4.5 m.


Minsta tomtstorlek är 750 kvm.





Fastigheten är i dag bebyggd med en huvudbyggnad på 221kvm och ett  garage på 56 kvm. Befintlig huvudbyggnad ligger ca 3 meter från tomtgräns. Befintlig garagebyggnad ligger 0,2 meter från tomtgräns. Tomtarealen är 1865 kvm. Den samlade byggnadsarean utgör ca 1/7 av tomtarealen.





Fastighetsägaren vill förvärva mark norr om fastigheten av Drottninghamns båtklubb. Tomtgränsen föreslås flyttas parallellt 7,5 meter vilket innebär att fastighetsarealen ökar till ca 2300 kvm. Förhållandet byggarea /tomtareal blir då ca 1/8.





Dessa avvikelser från gällande plan kan inte ses som mindre varför planändrig bör prövas. 





Planförslaget, som är av begränsad omfattning, saknar allmänintresse samt strider ej mot översiktsplanen, avses hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.











--------


�
§ 75	Dnr: 116/1999 214


Detaljplan för Sicklaön 78:2 – Henriksdalsringen 1 och Sicklaön 78:6 – Henrikdalsringen 123


Enkelt planförfarande





Beslut


Områdesnämnden gav Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag påbörja planarbetet och att teckna avtal om plankostnaderna för Sicklaön 78:2 och 78:6.





Ärendet


Planhandläggare Bo Tapper vid plan och exploatering redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 16 maj 2000.





Planområdet är beläget på Henriksdalsplatån och omfattas av detaljplan 42 (f.d. stadsplan) fastställd 1965. Enligt gällande plan är området i huvudsak avsett för bostadsändamål inklusive bostadskomplement men också handel mm.





Fastighetsägaren AB Stockholmshem önskar pröva i en planändring att få lokaler omklassade från bostad till handel.





Lokal med adress Henriksdalsringen 1 föreslås nyttjas till tobak/spel/café mm. Lokal med adress Henriksdalsringen 123 föreslås nyttjas till ungdoms-café/bordtennis mm.





Lokalerna ligger i anslutning till områdets busshållplats och närbutik för livsmedel.





Tillfart, in- och urlastning skall studeras i ett särskilt planarbete.





Miljö & Stadsbyggnad anser att Henriksdalsplatåns entré med butik och bussförbindelse kan med dessa småbutiker/kaféer få ett tillskott till en mer levande miljö.





Planändringen är av begränsad omfattning, strider inte mot översiktsplanen


och bedöms sakna allmänintresse varför den handläggs som enkelt planföfarande enligt plan- och bygglagen, 5 kap. 28 §. 





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------


�
§ 76	Dnr: 56/2000 214


Detaljplan för Sicklaön 336:52 – Kristinavägen 24


Enkelt planförfarande





Beslut


Områdesnämnden gav Miljö & Stadsbyggnad ger i uppdrag att påbörja planarbetet och att teckna avtal om plankostnaderna.





Ärendet


Planhandläggare Bo Tapper vid plan och exploatering redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 16 maj 2000.





Fastigheten Sicklaön 336:52 ligger i Saltsjö-Duvnäs och omfattas av detaljplan 1 (f.d. byggnadsplan), fastställd 1929.





Enligt gällande plan får tomten bebyggas till sammanlagt 1/8-del av tomtarealen.





Fastigheten är i dag bebyggd med en huvudbyggnad på 174 kvm och en sidobyggnad på 40 kvm. Tomtarealen är 1335 kvm.





Aktuell ansökan om bygglov för två entréer på tillsammans 15 kvm innebär att den sammanlagda byggnadsarean på fastigheten blir ca 216 kvm.


Fastigheten blir då bebyggd med ca 1/6 av tomtarealen. Denna överyta kan inte ses som mindre avvikelse varför planändring erfordras. 





Miljö & Stadsbyggnad anser, att områdets karaktär inte påverkas i större omfattning, då den tillkommande byggnadsarean på mark är funktionellt betingad och väl anpassad till husets karaktär.





Planändringen, som är av begränsad omfattning, saknar allmänintresse samt strider ej mot översiktsplanen, avses hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------








�
§ 77	Dnr: 53/2000 214


Detaljplan för Sicklaön 278:4 – Nysättravägen 2


Enkelt planförfarande





Beslut


Områdesnämnden bordlade ärendet.





Ärendet


Planhandläggare Bo Tapper vid plan och exploatering redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 16 maj 2000.





Planområdet är beläget på västra Sicklaön i Nysätra villaområde och gällande planområde är detaljplan 17 (f.d. byggnadsplan) fastställd 1935.


Enligt planen får fastighet Sicklön 278:4 bebyggas med 125 kvm. Minsta tomtstorlek är 750 kvm.





Fastigheten är i dag bebyggd med en huvudbyggnad på 108 kvm och ett vidbyggt garage på 65 kvm. På tomten finns två mindre uthus och ett växthus på sammanlagt 27 kvm. Tomtarealen är 1504 kvm.


Den samlade byggarean gör att fastigheten är bebyggd till ca 1/8 av tomtarealen.





Fastighetsägaren vill bygga till huvudbyggnaden med 42 kvm, riva befintligt garage och bygga till ett 100 kvm stort garage, och dessutom en källardel med terrass på 81 kvm. Sammanlagt skulle fastigheten då bli bebyggd (inklusive befintliga sidobyggnader) med 358 kvm vilket innebär att byggarea på mark blir ca 1/4 av tomtarealen.





Denna avvikelse från gällande plan kan inte ses som mindre varför planändrig bör prövas. 





Miljö & Stadsbyggnad anser att, med hänsyn till att stora delar av garage och källardel med terrass är nedgrävda, kan fastigheten bebyggas enligt förslaget.





Planförslaget, som är av begränsad omfattning, saknar allmänintresse samt strider ej mot översiktsplanen, avses hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §.





Yrkanden


Anders Österlund (fp) yrkade på bordläggning av ärendet

















Beslutsgång


Ordförande Gunilla Lennmarker ställde proposition på bordläggningen


och fann att nämnden beslutade i enlighet med Anders Österlunds yrkande om bordläggning av ärendet. 








------








�
§ 78	Dnr: 16/2000 214


Detaljplan för Sicklaön 55:13 – Vidarvägen 5


Enkelt planförfarande





Beslut


Områdesnämnden gav Miljö & Stadsbyggnad ger i uppdrag att påbörja planarbetet och att teckna avtal om plankostnaderna.





Ärendet


Planhandläggare Bo Tapper vid plan och exploatering redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 9 maj 2000.





Fastigheten Sicklaön 55:13 är belägen i norra Skuru och omfattas av byggnadsplan 6, fastställd 1934.





Enligt gällande plan får tomten bebyggas till sammanlagt 125 kvm och minsta tomtstorlek 750 kvm. 





Fastigheten är i dag bebyggd med en huvudbyggnad på 108 kvm och en sidobyggnad på 36 kvm. Tomtarealen är 1015 kvm.


 


Aktuell ansökan om bygglov för bastu och utökad tvättstuga på 20 kvm innebär att den sammanlagda byggnadsarean på fastigheten blir ca 165 kvm.


Fastigheten blir då bebyggd med ca 1/6 av tomtarealen. Denna överyta kan inte ses som  mindre avvikelse varför planändring erfordras. 





Planändringen är av begränsad omfattning, strider inte emot översiktsplanen och bedöms sakna allmänintresse varför den handläggs som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagen, 5 kap. 28 §.





Miljö & Stadsbyggnad anser att fastigheten kan tåla den tillkommande byggnadsarean på mark eftersom tillbyggnaden sker på baksidan av fastigheten och entrésidan blir oförändrad.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------








�§ 79	Dnr: KFKS 23/2000 214	


Detaljplan för Sicklaön 257:1-3, 257:24 


Kristinavägen/Strandpromenaden





Beslut


Områdesnämnden beslutade att låta sända det i maj upprättade planförslaget på samråd.





Ärendet


Planhandläggare Bo Tapper vid plan och exploatering redovisade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 9 maj 2000.





Planområdet är beläget i Saltsjö-Duvnäs i korsningen Kristinavägen/Strandpromenaden. Planområdet omfattar fastigheten Sicklaön 257:1-257:3 och Sicklaön 257:24. Fastigheten Sicklaön 257:3 ligger inom detaljplan 1 (fd byggnadsplan) fastställd 1929 och är bebyggd med ett enbostadshus byggt tidigt 1900-tal. Fastigheterna Sicklaön 257:1, 257:2 och 257:24 omfattas av detaljplan 4 fastställd 1990 och är obebyggda.





Selmer Bostäder Stockholm AB, har i skrivelse till kommunen ansökt om planändring för Sicklaön 257:1-3 och 257:24 för att möjliggöra en byggnation av sex kedjehus i ett plan, och möjliggöra förändringar i den befintliga byggnaden för att rymma tre handikapplägenheter och med gemensamhetslokaler. 





Miljö & Stadsbyggnad anser att förslaget kan vara lämpligt med förutsättningen att det anpassas till miljön och terrängen i området och föreslår därför att det prövas i en planändring.





Trafik


Området angörs från Kristinavägen





VA/dagvatten


Bostäderna skall anslutas till det kommunala VA-nätet.


Dagvatten förutsätts så långt möjligt omhändertas lokalt.





Planarbetets uppläggning


Planarbetet kommer att bedrivas i samråd med markägaren och dess företrädare, länsstyrelsen, fastighetsbildningsmyndighet, berörda grannar och föreningar. 





Genomförandefrågor


Planens genomförandetid är 15 år räknat från den dag planen vunnit laga kraft. 





För plankostnad svarar sökanden.





Tidplan 


Planarbetet inleds med samråd under andra kvartalet 2000,  samråd och utställning beräknas ske under augusti 2000 och ett antagande av planförslaget till tredje kvartalet 2000





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------�
§ 80	


Pågående planarbete





Beslut


Områdesnämnden noterade informationen till protokollet.





Ärendet 


Miljö & Stadsbyggnad informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning den 10 maj 2000.








--------�
§ 81	Dnr ONS 32/2000


Ansökan att införa 30 km/tim på del av Birkavägen, Ljungvägen, Järneksvägen, Ungdomsvägen, Borgvägen och del av Blomstervägen





Beslut


Områdesnämnden Sicklaön beslutade med stöd av 10 kap.1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) följande.





Med avvikelse från 3 kap. 17 § första stycket trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 km/tim på Birkavägen från Ljungvägen och norrut till vägens slut, Ljungvägen, Järneksvägen, Ungdomsvägen, Borgvägen och Blomstervägen en punkt ca 50 m söder från fastighetsgränsen mellan nr 54 och nr 54 och norrut tills vägens slut.


Föreskriften träder i kraft 2000-06-21.





Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad redovisades ärendet i en tjänsteskrivelse den 9 maj 2000.





Saltsjö-Järla villaägareförening har genom ordföranden ansökt att få sänkt hastighetsbegränsning till 30 km/tim på de vägar inom föreningens område som saknar separat gångbana. Som motiv för åtgärden anges en föryngring i området med många barnfamiljer. Föreningen föreslår 30 km/tim skyltar på Birkavägens och Blomstervägens början samt några påminnelseskyltar. 





Man önskar även att servicebusslinjen 418 tar en annan linjesträckning, eftersom bussen inte tar upp några resenärer inom området utan bara gör genomfart på vägarna som saknar gångbanor. Man föreslår att bussen använder Gamla Värmdövägen vid på till och frånfart från Finntorp.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Vid tidigare arbete i frågan om 30 km/tim har bedömts att vissa lokala vägar kan vara rimliga för den låga hastigheten, företrädesvis där oskyddade trafikanter måste använda samma vägdel som motorfordon. På dessa vägar bedöms antalet fordon vara lågt men Borgvägen är en mycket stor kommunikationsled för skolbarn mellan Finntorp/Alphyddan och Eklidens och Birka skolor. 


Eftersom sträckan med 30 km/tim blir förhållandevis kort föreslås att påminnelseskyltar inte uppsätts nu utan effekten av begränsningen får visa om behov finns. Målning i vägbanan med  30 kan vara annat sätt att påminna att 30 km/tim begränsning finns.





Begäran om att flytta busslinjen har tidigare prövats. Frågan föreslås översändas till trafikhuvudmannen (SL) för utredning och beslut.





Samråd


Polismyndigheten har ingen erinran mot beslutet





Kostnaden för uppsättning av skyltar beräknas till ca 6 tkr.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------


�
§ 82	Dnr: M 98/47


Sicklaön 283:12, Nackanäsgränd 9. Radonhalt överstigande gränsvärdet för olägenhet för människors hälsa. Återremitterat ärende.





Beslut





1. Områdesnämnden beslutade att avskriva ärendet med hänvisning till att åtgärder nu vidtagits för att sänka radonhalten samt att ommätning av radonhalten efter åtgärd gav ett årsmedelvärde om 350 Bq/m³.





2. Ägarna rekommenderades att vidtaga ytterligare åtgärder då syftet med radonsaneringen bör vara att radonhalten ej ska överstiga nybyggnadsvärdet 200 Bq/m³.





Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad redovisades ärendet i en tjänsteskrivelse den 22 mars 2000. 


Ett beslutsförslag innebärande ett föreläggande med vite att åtgärda en radonhalt överstigande 400 Bq/m³ har tidigare lagts fram till områdesnämndens sammanträde den 17 nov 1998. Nämnden beslöt dock, se § 170, 1998-11-17, att återremittera ärendet till Miljö & Stadsbyggnad, då fastighetsägarna dessförinnan meddelat att de avsåg att åtgärda radonproblemet samt lämna in ansökan om radonbidrag.





Efter det att nämnden beslöt återremittera ärendet har radonsanering vidtagits och ommätning av radonhalten ägt rum. Ett protokoll från ommätningen föreligger nu av vilket framgår att radonhaltens årsmedelvärde uppgår till 350 Bq/m³. Värdet överstiger alltså ej längre riktvärdet för olägenhet för människors hälsa som är 400 Bq/m³.





Ägarna bör dock rekommenderas att vidta ytterligare åtgärder i syfte att sänka radonhalten, då denna efter åtgärd ej bör överstiga nybyggnadsvärdet 200 Bq/m³.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------








�
§ 83	Dnr: M 98/43


Sicklaön 339:4, Saltsjöbadsvägen 24. Radonhalt överstigande gränsvärdet för olägenhet för människors hälsa. Återremitterat ärende.





Beslut


Områdesnämnden beslutade att avskriva ärendet med hänvisning till att åtgärder nu vidtagits för att sänka radonhalten samt att ommätning av radonhalten efter åtgärd gav ett årsmedelvärde om 90 Bq/m³.





Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad redovisades ärendet i en tjänsteskrivelse den 18 maj 2000.





Ett beslutsförslag innebärande ett föreläggande med vite att åtgärda en radonhalt överstigande 400 Bq/m³ har tidigare lagts fram till områdesnämndens sammanträde den 17 nov 1998. Nämnden beslöt dock, se § 171, 1998-11-17, att återremittera ärendet till Miljö & Stadsbyggnad, då fastighetsägarna dessförinnan meddelat att de avsåg att åtgärda radonproblemet samt lämna in ansökan om radonbidrag.





Efter det att nämnden beslöt återremittera ärendet har radonsanering vidtagits och ommätning av radonhalten ägt rum. Ett protokoll från ommätningen föreligger nu av vilket framgår att radonhaltens årsmedelvärde uppgår till 90 Bq/m³. Värdet överstiger alltså ej längre riktvärdet för olägenhet för människors hälsa som är 400 Bq/m³.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------





�
§ 84


Godkännande av upphandlingsavtal 2000





Beslut


Områdesnämnden godkände förslag till upphandlingsavtal avseende tillstånd enligt PBL m fl och förordningar.





Ärendet


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg redovisad i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 4 april 2000.





Områdesnämnden har den 7 mars 2000 §38 godkänt upphandlingavtalen för år 2000 med undantag av Bygg-, kart- och lantmäterienhetens verksamheter.


Resultatkontraktet för bygglov föreligger härmed och Nämndkontoret föreslår nämnden godkänna avtalet.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Nämndkontorets förslag.








-------


�
§ 85


Arkivbeskrivning och dokumenthanteringsplan med arkivförteckning för Områdesnämnden Sicklaön





Beslut


1. Arkivbeskrivning upprättad i januari 2000 antogs.





2. Dokumenthanteringsplan med arkivförteckning upprättad i januari 2000 antogs.





3. Verksamhetsarkivarien utsågs till arkivredogörare.





Ärendet


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg redovisad i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 5 april 2000.





Kommunfullmäktige har den 14 december 1999 antagit ett nytt arkivreglemente för Nacka kommun.





Enligt § 4 skall varje myndighet redovisa sitt arkiv 


dels genom information om vilka slag av handlingar som kan finnas och hur arkivet är organiserat (arkivbeskrivning) och


dels i en systematisk förteckning över de handlingar som förvaras i myndighetens arkiv (arkivförteckning)





Arkivbeskrivning och arkivförteckning skall fortlöpande revideras.





Enligt § 5 skall varje myndighet upprätta en plan som beskriver myndighetens handlingar och hur dessa hanteras (dokumenthanteringsplan).





Enligt § 7 beslutar myndighet efter samråd med arkivmyndigheten, om gallring av handlingar i sitt arkiv, om inte annat följer av lag eller förordning.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Nämndkontorets förslag.








--------





�
§ 86


Information om avbrutet skulpturprojekt





Beslut


Områdesnämnden noterade informationen till protokollet





Ärendet


Konstnären Lars Kleen har av personliga skäl valt att inte genomföra den planerade utsmyckningen vid Henriksdalsberget.


Biblioteks- och kulturnämnden tar tacksamt emot förslag på alternativa platser för konstnärlig utsmyckning.








--------


�
§ 87


Anmälningar





Beslut


Informationen noterades till protokollet.





Ärende


Följande delegationsbeslut anmäldes:





Byggärenden: §§ 77-122





Miljö- och hälsoskyddsärenden: §§ 19-23





Skrivelser f.k :


1.	Beslut från Kammarätten i Stockholm Avslag på prövningstillstånd Sicklaön 37:28





2.	Beslut från Länsrätten ang Sicklaön 37:28.





3.	Beslut från Länstyrelsen i Stockholms län. Överklagande av beslut om att inte ingripa mot störningar av röklukt i lägenhet på Henriksdalsringen 29.





4. 	Överklagan av beslut om återvinningsstationen på Sicklaön 40:14.





5.	 Beslutsattestanter och ersättare 2000 för Områdesnämnden Sicklaön        





6.	Beslut från Kommunfullmäktige om entledigande från Carina Peterson (s)     





7.	Beslut från Kommunfullmäktige om revisionsberättelse 1999.





8. 	Handikapprådets tjänsteskrivelse om handikapp vid upphandling





9.	Inkommen e-post till Områdesnämnden


	- Provisorisk bro Sickla kanal 


	- 30km/h på Skurusundsbron


	- 30 gränser inom Birka/ Saltsjö


	- Beträffande införandet av 30 gräns i Skogalund


	- Våra barn är i fara på Reginavägen








--------


�
§ 88	Dnr: ONS 6/2000


Medborgares synpunkter på införande av 


30 km/tim inom bostadsområden på Sicklaön.





Beslut


Områdesnämnden föreslås ge Nämndkontoret i uppdrag att upphandla de åtgärder som är nödvändiga för att öka trafiksäkerheten på Reginavägen.





Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad redovisades ärendet i en tjänsteskrivelse den 11 maj 2000





I nollvisionsarbetet har en inriktning varit att få fordonsförare att hålla låg fart på vägar som saknar gång- och cykelbanor eller på andra vägar med speciella farofyllda vägavsnitt.





Ett sätt att lösa detta var genom områdesnämndens beslut att bl.a. införa 


30 km/tim i stora delar av Duvnäs, Skogalund och Jarlaberg. Några vägbulor och förhöjda övergångställen var ett annat sätt. För att kunna få in medborgarnas åsikter om främst 30 km/tim, insattes i januari 2000, en annons i lokaltidningarna och på nämndens hemsida. Där presenterades Nollvisionen, varför man hade beslutat om 30 km/tim och en uppmaning att lämna åsikter om detta eller visa på andra trafikproblem.





Tills i dag, har inkommit 11 diarieförda synpunkter, som brev eller e-post med begäran om åtgärder samt synpunkter i övrigt.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Den största kritiken mot beslutet har som förväntats varit på att Reginavägen har kvar sin 50 km/tim-begränsning även fast gångbanor saknas. En annan negativ markerad åsikt är att det på Saltsjöbadsvägen fortfarande är 


50 km/tim förbi Duvnäs Station. 





Mer detaljerat var åsikterna följande:


En  persons fördömer helt införandet av 30 km/tim.


En annan önskar att 30 km/tim också skall införas i området Bullerhöjden. 


Sju stycken anser att 30 km/tim bl.a. även skall införas på Reginavägen och Saltsjöbadsvägen utanför Duvnäs Station. Några av dessa anser även att Duvnäsvägen mellan Ringparken och Saltsjöbadsvägen bör medtagas i 30 km/tim-zonen. Andra negativa synpunkter över införda 30 km/tim-zoner, är att de boende kommer att köra om ”30-bilister” med ökande olycksrisk som följd. Genomfartsvägar med 50 km/tim kommer dessutom att medföra mer tung trafik och därigenom sämre trafiksäkerhet.





I en privat utförd enkätundersökning utmed Reginavägen, så har endast en familj, av de 52 tillfrågade av totalt 58 möjliga familjer, inte velat skriva på kravet att 30 km/tim skall införas på Reginavägen. Detta innebär minst att nästan 90 % av de boende utmed Reginavägen är missnöjda med beslutet. Ett krav på riktig gångbana, i stället för den dåligt målade gångbanan, kom från många vid undersökningen. Under alla årstider utom sommaren täcks gångbanelinjerna av snö, is, sand och löv.


Från Saltsjö-Duvnäs Villaägareförening har med beklagande konstaterats att föreningens åsikter i remissvaret inte har beaktats. Andra  åsikter var att ”lämna företräde”-skyltar bör sättas upp på Vargungevägens utfart mot Duvnäsvägen resp. på G:la Alléns utfart mot Hägervägen.





Hur kan vi gå vidare?


De flesta av oss och även många av de största förespråkarna för 30 km/tim, anser eller inser, att flera kilometer av sammanhängande sänkt hastighetsbegränsning är mycket svår att motivera för en fordonsförare. Många anser dessutom att förståelsen för begränsningen och därmed efterlevnaden av alla begränsningar, t.ex. utanför skolor, då blir försämrad. Detta har varit grundskälet till varför vi måste försöka få rimligt stora 30 km/tim-områden med angöringsvägar/leder där vi skall kunna köra minst 50 km/tim.





I nämndens beslutsprotokoll § 199 1999 har redovisats övriga motiv varför t.ex. Reginavägen skall undantagas. Där har också angivits att när ekonomiska möjligheter ges bör övergångställena över Reginavägen hastighetssäkras genom att t.ex. förhöja dessa och på sikt bygga ut en gång- och cykelbana utmed hela Reginavägen








Vissa ekonomiska möjligheter finns i år, varför följande handlingsplan föreslås.





Befintlig dåligt målad gångbana målas om med förhöjd vägmassamarkering och förstärks med målade gångsymboler.





Befintliga övergångställen görs förhöjda.





En breddminskning görs mitt på raksträckan.





En förprojektering görs för gångbana och någon  etapp byggs ut under detta år.





De kontaktpersoner för blomlådeprojekt utmed Reginavägen, som har avstannat eller lagts ned, skall kontaktas och försökas förmås att ånyo aktivera samarbetet.





Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.








--------








�
§ 89 


Politikerträffar under hösten 2000. 





Beslut


Områdesnämnden beslutade att genomföra två politikerträffar  under hösten i Information Nacka. Torsdagen den 14 september och torsdagen den 16 november mellan kl 17.00 – 19.00 bokades preliminärt. 





Ärendet


Precis som under våren kommer Områdesnämnden att genomföra två politikerträffar i Information Nacka.


Förslag på dagar den 14 september och den 16 november mellan kl 17.00-19.00.








-------
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