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§ 149

Bordlagd fråga om sammanträde i juli månad år 2001

Beslut

Nämnden uppdrog åt presidiet att fatta nämndens beslut om halvårsbokslut i juli 2001.

Ärendet

Vid sammanträde den 26 september 2000 beslutade nämnden att bordlägga frågan om sammanträde i juli år 2001.

---
§ 150 
Dnr 233 0914 / 2000

Sicklaön 34:23, Manhemsvägen 29
Påförande av tilläggsavgift för utan bygglov uppförd carport.

Beslut

Områdesnämnden beslutade att uppdra åt enhetschefen vid Miljö- och Stadsbyggnad att hos Länsrätten i Stockholms län ansöka om utdömande av tilläggsavgift för den utan bygglov uppförda carporten.

Ärendet

Bygglovshandläggare Teresia Erixon redogjorde i ärendet med hjälp av tjänsteskrivelse daterade den 9 oktober 2000.

Områdesnämnden beslutade vid sammanträde den 25 april 2000 rörande rubrikcerat ärende, p. nr 3, att med stöd av 10 kap 7 § PBL överlämna ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift.  Beslutet överlämnades till Länsrätten, som emellertid ansett att beslutsformuleringen inte var tillfyllest som en formell ansökan om utdömande av tilläggsavgift. Vid kontakt med handläggaren i Nacka har framförts att Länsrätten önskar ett nytt beslut av områdesnämnden avseende den aktuella punkten i nämndens tidigare beslut. 

Med anledning härav föreslår byggenheten inom Miljö- och Stadsbyggnad att Områdesnämnden Sicklaön formellt uppdrar år enhetschefen att, med stöd av bifogad utredning, hos Länsrätten ansöka om utdömande av den aktuella tilläggsavgiften.

Nämnden beslutade i enlighet med förslaget.

--- 

§ 151
Dnr 6 / 2000

Trafiksäkerheten inom Duvnäs, ansökan om 30 km/tim på del av Reginavägen och del av Saltsjöbadsvägen, väjningsplikt på Vargungevägen m.fl samt vägbulor och gångbana.

Beslut

Områdesnämnden Sicklaön beslutar enligt 3 kap. 17 § andra st. Trafikförordningen (1998:1276) följande.

1. Inom del av området Saltsjö-Duvnäs, begränsat i norr av Värmdövägen, i öster av Duvnäsvägen och Stationsbacken, i söder och väster av Saltsjöbadsvägen och Vattenverksvägen (gränsvägarna ingår ej) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 km/tim.

2. Nämndens tidigare beslut om 30 km/tim i området, 1999-10-26 löp nr 2668, 2669, 2673-2686 och 2720-2726 i kommunens liggare på trafikföreskrifter, upphävs.

Områdesnämnden Sicklaön beslutar enligt 10 kap. 1§ andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) följande.

3. Med avvikelse från 3 kap. 17 § första stycket trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 km/tim på Saltsjöbadsvägen mellan Kranglanvägen och en punkt ca 30 m söder om Strandpromenaden.

Områdesnämnden Sicklaön beslutar enligt 10 kap. 1 § andra st. 8 Trafikförordningen (1998:1276) följande.

4. Förare av fordon på Vargungevägen, Hjortstigen och Ringparken har väjningsplikt mot fordon på Duvnäsvägen.

Besluten, 1-4, skall träda i kraft 2000-11-25.

Områdesnämnden Sicklaön beslutar dessutom att

5. Nämndkontoret får i uppdrag att beställa projektering av gång- och cykelbana på Reginavägen, enligt förslag

Ärendet

Trafikingenjör Ivan Ericson vid enheten Miljö & Stadsbyggnad - Trafik redogjorde skriftligen i ärendet med hjälp av tjänsteskrivelse daterad den 11 oktober 2000.

I nollvisionsarbetet har en inriktning varit att få fordonsförare att hålla låg fart på vägar som saknar gång- och cykelbanor och på andra vägar med speciella farofyllda vägavsnitt.

Ett sätt att lösa detta var genom områdesnämndens beslut att bl.a. införa 30 km / tim i stora delar av Duvnäs, Skogalund och Jarlaberg. Några vägbulor och förhöjda över-gångställen var ett annat sätt. För att ta del av  medborgarnas åsikter om främst 30 km/tim, insattes i januari 2000, en annons i lokaltidningarna och på likaså på nämndens hemsida. Där presenterades Nollvisionen, varför man hade beslutat om 30 km/tim och en uppmaning att lämna åsikter om detta eller visa på andra trafik-problem. Den främsta kritiken mot beslutet har rört Reginavägen, där man önskar ha kvar 30 km/tim. 

Vid nämndens sammanträde 2000-05-23 § 88 fick nämndkontoret i uppdrag att redovisa möjliga åtgärder för att förbättra trafiksäkerheten på Reginavägen. Nämndkontoret har under hösten mottagit många skrivelser och nyligen träffat representanter för de boende utmed Reginavägen.

Med anledning av dessa diskussioner lämnar Miljö & Stadsbyggnad - Trafik  följande förslag: 30 km/tim införes på Reginavägen mellan Saltsjöbadsvägen och Jakob Dubbes väg, förhöjda övergångställen utbyggs på Reginavägen vid Jakob Dubbes väg, vid Mårdgränd och en gång- och cykelbana på Reginavägens norra sida mellan Fågelsångsvägen och Duvnäsvägen.

30 km/tim föreslås införas nu och de förhöjda övergångställena samt gångbana projekteras under vinterperioden för utbyggnad våren 2001.

Gångtrafiken över Saltsjöbadsvägen från Saltsjö-Duvnäs station är omfattande. 30 km/tim föreslås därför att införas mellan befintliga 30 km/tim-sträckor mellan Kranglanvägen och Strandpromenaden.

Saltsjö-Duvnäs villaägareförening har påtalat att för trafik in på  Duvnäsvägen är det endast Vargungevägens anslutning som saknar särskild reglering. Övriga väg-anslutningar är reglerade med väjning- eller stopplikt. Det innebär att högerregeln skall gälla endast för denna väganslutning. Vid kontroll i liggare över lokala trafikföreskifter konstateras att även Ringparkens och Hjortstigens anslutningar med Duvnäsvägen saknar särskild reglering. Eftersom 50 km/tim kvarhålls på Duvnäsvägen, förutom dagtid vid Duvnäs skola, förslås införande av väjningsplikt vid dessa väganslutningar.

Föreningen anser även att utfarten från Gamla Allén mot Hägervägen skall regleras med väjningsplikt. Mot bakgrund av att 30 km/tim nu har införts på båda vägarna föreslås att förslaget avslås.

Samråd

Polismyndigheten anger i yttrande att de inte har någon erinran mot föreslagna lokala trafikföreskrifter. 

Duvnäs villaägareförening har lämnat synpunkter.

Miljö & Stadsbyggnad - Trafiks förslag till nämndbeslut

Områdesnämnden Sicklaön beslutar enligt 3 kap. 17 § andra st. Trafikförordningen (1998:1276) följande.

a) Inom del av området Saltsjö-Duvnäs, begränsat i norr av Reginavägen där sträckan av Reginavägen mellan Saltsjöbadsvägen och Jakob Dubbes väg skall ingå i område med 30 km/tim, i öster av Duvnäsvägen och Stationsbacken, i söder och väster av Saltsjöbadsvägen (gränsvägarna ingår ej förutom nämnd del av Reginavägen) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 km/tim.

b) Nämndens tidigare beslut om 30 km/tim i området, 1999-10-26 löp nr 2720-2726 i  kommunens liggare på trafikföreskrifter, upphävs.

c) Inom området Saltängen och del av Saltsjö-Duvnäs, begränsat i norr av Värmdövägen, i öster av Skurusundet, i söder Duvnäsviken och vidare i en linje mellan Duvnäsviken - en linje vid en punkt ca 50 m söder korsningen Saltsjöbadsvägen / Strandpromenaden och till Kranglanvägens anslutning samt Knut Pernos väg och till Stationsbacken och Duvnäsvägen (gränsvägarna ingår ej), får fordon inte föras med högre hastighet än 30 km/tim.

d) Nämndens tidigare beslut om 30 km/tim i området, 1999-10-26 löp nr 2687 - 2719 i kommunens liggare över trafikföreskrifter, upphävs.

Områdesnämnden Sicklaön beslutar enligt 10 kap. 1 § andra stycket 8 Trafik-förordningen (1998:1276) följande.

e) Förare av fordon på Vargungevägen, Hjortstigen och Ringparken har väjningsplikt mot fordon på Duvnäsvägen.

f) Besluten (a-e) skall träda i kraft 2000-11-25.

g) Villaägareföreningens begäran att införa väjningsplikt för fordonsförare på Gamla Allén vid infart på Hägervägen avslås. 

h) Nämndkontoret får i uppdrag att omedelbart beställa projektering för förhöjda övergångställen på Reginavägen vid Johan Dubbes väg och Mårdgränd samt gång- och cykelbana på Reginavägen norra sida mellan Fågelsångsvägen och Duvnäsvägen. 

i) Gång- och cykelbanan byggs ut under våren 2001.

Beslutsgång

Ordförande Gunilla Lennmarker, med instämmande av Elisabeth Karlsson (mp),  yrkade bifall på Miljö- och Stadsbyggnads förslag förutom vad gäller Reginavägen. 

På Reginavägens hela sträckning införs 30 km/tim. Förhöjda övergångsställen byggs inte.

Karin Peterson (s) instämde i ordförandes förslag men yrkade på att förhöjda övergångsställen byggs.

Ordförande ställde proposition på de båda yrkandena och fann att nämnden hade beslutat enligt Miljö- och Stadsbyggnads förslag förutom vad gäller Reginavägen. På Reginavägens hela sträckning införs 30 km/tim. Förhöjda övergångsställen byggs inte.

---

§ 152

Ändring av delegationsordning för Områdesnämnden Sicklaön

Beslut

1. Områdesnämnden upphävde delegationsordningen, antagen den 17 juni 1997 och reviderad den 10 december 1997, i den del som rör frågor om gator, vägar, mark och lokala trafikföreskrifter.

2. Områdesnämnden delegerade sin beslutanderätt rörande frågor om gator, vägar, mark och lokala trafikföreskrifter till följande delegater;


Ärenden som delegeras


Lagrums-hänvisningar
Delegater

t. 1
Övertagande av belysning på enskilda vägar till kommunal drift och underhåll som medför en årskostnad på max 25 Tkr.

Nämnddirektör

t. 2
Yttrande över ansökan om upplåtande av offentlig plats i form av allmän plats/gatu- och vägmark högst 6 mån
3 kap 2 § ordningslagen
Trafikingenjör

t. 3
Yttrande över ansökan om upplåtande av offentlig plats i form av allmän plats/parkmark högst 6 mån
3 kap 2 § ordningslagen
Chefen för park och idrott (Teknisk Produktion)

t. 4
Upplåtande av gatu- och vägmark och allmän platsmark för el- och telekablar, kabel-TV och privata ledningar som inte omfattas av ordningslagens regler

Chefen för bygg och väg (Teknisk Produktion)

t. 5
Beslut om lokala trafikföreskrifter och undantag från lokala trafikföreskrifter som får gälla i högst 12 månader enligt följande paragrafer i trafikförordningen 
10 kap 1 § TrF

10 kap 3 § TrF

13 kap 3 § TrF

13 kap 4 § 3 och 4 TrF
Trafikingenjör



t. 6
Beslut om undantag från lokala trafik-föreskrifter rörande parkeringstillstånd

a. för rörelsehindrade, som får gälla i högst tre år,

b. för näringsidkare och andra, som får gälla i högst ett år.
13 kap 8 § TrF

13 kap 4 § första och andra stycket TrF


Trafikingenjör och

Handläggare av parkeringstillstånd

t. 7
Beslut enligt lagen om flyttning av fordon i vissa fall


Lag om flytt-ning av fordon i vissa fall

SFS 1982:129
Trafikingenjör

Ärendet

Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg redogjorde i ärendet med hjälp av tjänsteskrivelse daterad den 24 oktober 2000.

Områdesnämnden Sicklaön antog den 17 juni 1997 en delegationsordning som reviderades den 10 december 1997. 

Miljöbalken trädde i kraft den 1 januari 1999, vilket föranledde nämnden att den 5 juni 1999 (§ 104) anta en delegationsordning för beslut enligt den nya lagen.

Det har skett stora förändringar inom trafiklagstiftningen, bl.  a. har en ny Trafik-förordning har trätt i kraft. Nämndens delegationsordning rörande frågor om gator, vägar, mark och lokala trafikföreskrifter bör därför förnyas. De för delegations-ordningen aktuella delarna av den nya trafikförordningen (1998:1276) trädde i kraft den 1 oktober 1999.

Trafikförordningen (TrF) utgör en sammanslagning av Vägtrafikkungörelsen (VTK) och de delar av Terrängtrafikkungörelsen (TTK) som innehåller trafikregler. Även vissa trafikregler som har funnits i Vägmärkesförordningen har inarbetats i Trafik-förordningen. Detta innebär att alla trafikregler som finns för färd på marken (bortsett från spårbunden trafik) har samlats i ett dokument.

Det nya förslaget till delegationsordning skiljer sig från det gamla vad gäller hänvisning till lagrum. Eftersom uppläggningen av förordningen skiljer sig från de äldre kungörelserna ser också den nya delegationsordningen lite annorlunda ut.

Nämndkontoret föreslår att områdesnämnden upphäver den delegationsord​ning, som antogs den 17 juni 1997 och reviderades den 10 december 1997, i den del som rör frågor om gator, vägar, mark och lokala trafikföreskrifter.

Nämndkontorets förslag till beslut; 

1. Områdesnämnden upphäver tidigare beslut om delegationsordning, i den del som rör frågor om gator, vägar, mark och lokala trafikföreskrifter.

2. Områdesnämnden delegerar sin beslutanderätt rörande frågor om gator, vägar, mark och lokala trafikföreskrifter till följande delegater;


Ärenden som delegeras


Lagrumshänvisningar
Delegater

t 1
Övertagande av belysning på enskilda vägar till kommunal drift och underhåll som medför en årskostnad på max 25 Tkr.

Nämnddirektör

t 2
Yttrande över ansökan om upplåtande av offentlig plats i form av allmän plats/gatu- och vägmark högst 6 mån
3 kap 2 § ordningslagen
Trafikingenjör

t 3
Yttrande över ansökan om upplåtande av offentlig plats i form av allmän plats/parkmark högst 6 mån


3 kap 2 § ordningslagen
Chefen för park och idrott (Teknisk Produktion)

t 4
Upplåtande av gatu- och vägmark och allmän platsmark för el- och telekablar, kabel-TV och privata ledningar som inte omfattas av ordningslagens regler

Chefen för bygg och väg (Teknisk Produktion)

t 5
Beslut om lokala trafikföreskrifter och undantag från lokala trafikföreskrifter som får gälla i högst 12 månader enligt följande paragrafer i trafikförordningen
10 kap 1 § TrF

10 kap 3 § TrF

13 kap 3 § TrF

13 kap 4 § 3 och 4 TrF
Trafikingenjör



t 6
Beslut om undantag från lokala trafikföreskrifter rörande parkeringstillstånd

a. för rörelsehindrade, som får gälla i högst tre år,

b. för näringsidkare och andra, som får gälla i högst ett år.
13 kap 8 § TrF

13 kap 4 § första och andra stycket TrF
Trafikingenjör och

Handläggare av parkeringstillstånd

t 7
Beslut enligt lagen om flyttning av fordon i vissa fall


Lag om flyttning av fordon i vissa fall

SFS 1982:129
Trafikingenjör

Nämnden beslutade i enlighet med nämndkontorets förslag.

---

§ 153 
Kvartalsbokslut 3:e kvartalet 2000 och 


Redovisning av investeringsbudget

Beslut

1. Områdesnämnden fastställer kvartalsbokslutet med utfallsprognos för 2000

2. Områdesnämnden noterar informationen om investeringsbudgeten till protokollet.

Ärendet

Ekonom Barbro Moegelin redogjorde i ärendet med hjälp av tjänsteskrivelse daterad den 12 oktober 2000.

Kommunstyrelsen har beslutat att nämnderna ska lämna kvartalsbokslut i vilka det ekonomiska läget ska redovisas och måluppfyllelse lämnas. 

Nämndkontorets bedömning

Som framgår av nämndens kvartalsbokslut 2000 är den ekonomiska situationen tillfredsställande. Nämnden har ett överskott på 1 348 tkr.  Överskottet beror på medel avsatta för pågående och planerade projekt och reparationer. Nämndkontoret följer fortlöpande upp det ekonomiska läget och prognosen för 2000 visar inga tecken på avvikelser från beslutad budget. 

Verksamheterna följer de beställningar och upphandlingar som har gjorts. Den kommungemensamma attitydundersökningen utfördes i augusti och redovisas i kvartalsbokslutet. Jämför man årets mätning med mätningen 1998 finns en tendens till att man är mindre nöjd. De största skillnaderna finns inom området Trafik och underhåll och gäller bl. a. hur man tycker att snöröjningen och halkbekämpningen inom kommundelen har skötts.  Där har skett en minskning av andel nöjda från 65% till 43%. Detta är en minskning av nöjdheten som finns genomgående i stor-stockholmsområdet på grund av väderförhållanden under perioden. 

Nämndens övriga effektmål följs upp genom brukarundersökningar under hösten och redovisas i helårsbokslutet. 

Nämnddirektör Göran Helin Redogjorde för investeringsbudgeten.

Nämndkontorets förslag till beslut

1. Områdesnämnden fastställer kvartalsbokslutet med utfallsprognos för 2000

2. Områdesnämnden noterar informationen om investeringsbudgeten till protokollet.

Nämnden beslutade i enlighet med förslaget.

---

§ 154
Dnr 233 0870 / 2000

Erstavik 25:33 – Kranglans väg 5

Ansökan om bygglov för ombyggnad och ändrad användning av industribyggnad till flerbostadshus.

Beslut

Ärendet återremitterades till Bygg-, kart och lantmäterienheten inom Miljö- och Stadsbyggnad, för förnyad översyn av övervåningen.

Ärendet

Bygglovshandläggare Teresia Erixon vid Bygg-, kart och lantmäterienheten inom Miljö- och Stadsbyggnad redogjorde i ärendet med hjälp av tjänsteskrivelse daterad den 11 oktober 2000.

För området gäller idag detaljplan som vann laga kraft 2000-02-10. Planen anger bostadsändamål för fastigheten och är betecknad med lilla q. Lilla q innebär att byggnaden inte får rivas och att exteriören inte får förvanskas.

Ansökan avser ombyggnad och ändrad användning av den gamla institutions-byggnaden, sedemera industribyggnaden Kranglan till flerbostadshus med nio lägenheter. Kranglan uppfördes år 1909-1910 såsom ålderdomshem. 

Kranglan finns upptagen i kommunens sammanställning av värdefulla kulturmiljöer. Karateristiskt för det tidiga 1900-talets institutionsbyggnader, och därmed också för Kranglan, är tegelfasaderna med dess fönsterplaceringar och de stora plåttaken.

Ansökan om bygglov redovisar ändringar av byggnadens fasader och tak. Fönsteröppningar i sockelvåningen på byggnadens norra fasad samt fönsteröppningar på plan 3tr förstoras för att minska bröstningshöjden. Taket genombrytes för att åstadkomma takterrasser och stora takfönster för den nytillkommande vindsvåningen. Balkonger på plan 1 och 2 utförs på byggnadens södra fasad. 

Motiv till förslag till beslut

Av de föreslagna åtgärderna anser enheten att förändringarna och ingreppen i taket inte uppfyller varsamhetskraven i plan- och bygglagen 3 kap 10 § eller går att förena med den i planen beslutade lilla q bestämmelsen.

Takterrasserna och takfönstren, utgör stilbrytande och främmande  element i de dominanta och exponerade takytorna. Dessa förändringsåtgärder skadar påtagligt det kulturhistoriska värdet och förvanskar helhetsintrycket av byggnaden. Åtgärden strider därmed mot detaljplanens kulturskyddande bestämmelse, lilla q.

Kommunantikvarien avstyrker takfönster och takterrasser.

Med hänvisning till ovanstående föreslår Bygg-, kart- och lantmäterienheten att områdesnämnden avslår det sökta bygglovet.

Beslutsgång

Ordförande Gunilla Lennmarker yrkade på återremiss av ärendet, för förnyad översyn av övervåningen.

Inga andra yrkanden framfördes.

Nämnden beslutade i enlighet med ordförandes yrkande

----

§155
Dnr 233 0853 / 2000

Sicklaön 83:3 – Bergtunnlar i anslutning till Södra Länken

Ansökan om bygglov för bergtunnlar inom fastigheten Sicklaön 83:3 m fl

Beslut

Ansökan om bygglov för bergtunnlar inom fastigheten Sicklaön 83:3 m. fl. beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter.

Ärendet

Bygglovshandläggare Teresia Erixon vid Bygg-, kart och lantmäterienheten inom Miljö- och Stadsbyggnad redogjorde i ärendet med hjälp av tjänsteskrivelse daterad den 11 oktober 2000.

Ansökan avser korta tunnlar i anslutning till Södra Länkens anslutningsramper till Värmdöleden och utgör försvarsarbeten för ev. kommande Österled.

Tunnelavsnitten ligger helt inom gällande detaljplan och arbetsplan och har ingen anslutning till markytan.

Avsikten med försvarsarbetena är att en framtida Österled skall kunna byggas utan att störa trafiken på anslutningsramperna. 

Med hänvisning till ovanstående föreslår Bygg-, kart- och lantmäterienheten att Områdesnämnden beviljar det sökta bygglovet.

Nämnden beslutade i enlighet med förslaget.

---

§ 156
Dnr 233 0473 / 2000

Sicklaön 83:22, Kinepolis - Järlaleden/Planiavägen, 

färgsättning och material

Beslut

Nämnden noterade informationen till protokollet.

Ärendet

Bygglovshandläggare Teresia Erixon vid Bygg-, vid kart och lantmäterienheten inom Miljö- och Stadsbyggnad visade bilder med förslag till färgsättning på byggnaden och olika materialprover.

---

§ 157 
Dnr M 98/84 / 2000

Sicklaön Sicklaön 141:3, Ekuddsvägen 3, Nacka 

Föreläggande att förhindra uppkomst av olägenhet för människors hälsa i form av besvärande lukt från katter

Beslut

Med stöd av 9 kap. 9 § och 26 kap. 9 och 14 §§ Miljöbalken föreläggs Dagny Havik, Ekuddsvägen 3, Nacka, vid ett vite av 1 000 kronor att snarast, dock senast tre veckor efter att detta beslut vunnit laga kraft, se till att i lägenheten befintliga katter inte kan medföra olägenheter för människors hälsa i form av besvärande lukt.

Ärendet

Enhetschef Eva Dahlbäck vid enheten för Miljö- och Hälsoskydd på Miljö- och Stadsbyggnadskontoret redogjorde i ärendet.

Enligt 9 kap. 9 § Miljöbalken skall bostäder brukas på ett sådant sätt att olägenheter för människors hälsa inte uppkommer och hållas fria från ohyra och andra skadedjur. Ägare eller nyttjanderättshavare till berörd egendom skall vidta de åtgärder som skäligen kan krävas för att hindra uppkomsten av eller undanröja olägenheter för människors hälsa. 

Miljö och Stadsbyggnad har sedan januari 1998 tagit emot flera klagomål på Dagny Haviks katter. Hon har två innekatter som inte är rumsrena. De använder främst hall och badrum som toalett. Ett besök har gjorts hos Havik och ett flertal besök har gjorts i trappuppgången på Ekuddsvägen. Det luktar stark av katturin i lägenheten och man kan känna lukten i trappuppgången. Grannarna har störts av lukten sedan många år tillbaka, En granne har fått sin garderob luktskadad av katturin. Lukten tränger in i grannarnas lägenheter. 

Med anledning av att Dagny Havik inte kan vårda sina katter så att de inte utgör en olägenhet för grannarna anser Miljö & Stadsbyggnad att den enda framkomliga vägen är att förelägga henne, vid vite, att på ett eller annat sätt ordna så att lukten upphör. 

Miljö & Stadsbyggnad är medveten om att vitesförelägganden skall vara så preciserade att det framgår vad adressaten skall göra för att undvika att vitet döms ut, men anser att det med hänsyn till de speciella förhållandena i det aktuella fallet inte är möjligt att precisera föreläggandet närmare än att ange vilket mål som skall vara uppnått.

Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut

Med stöd av 9 kap. 9 § och 26 kap. 9, 14 §§ Miljöbalken föreläggs Dagny Havik, Ekuddsvägen 3, vid ett vite av 1 000 kronor, att snarast se till att i lägenheten befintliga katter inte kan medföra olägenheter för människors hälsa i form av besvärande lukt.

Nämnden beslutade i enlighet med förslaget.

---

§ 158
Dnr MI 1988/26
Sicklaön 92:3; Becksjudarvägen 31, Nacka

Överklagat förslag till tillsynsavgift

Beslut

Områdesnämnden Sicklaön bifaller Miljö & Stadsbyggnads yttrande och tar det som sitt eget.

Ärendet

Miljöhandläggare Markus Ek vid Miljö- och hälsoskyddsenheten inom Miljö & Stadsbyggand redogjorde i ärendet med hjälp av tjänsteskrivelse daterade den 10 oktober 2000.

Tillsynsavgiften för tandläkare Karel Fast kan inte anses oskälig eftersom det ingår i Miljö- och hälsoskyddsenhetens tillsyn att förbereda och genomföra tillsynsbesök samt att göra uppföljningar av dessa. Den sammanlagda tiden som använts kan dessutom inte anses som oskälig eftersom det är viktigt att kvaliteten på myndighetens arbete bibehålls, samt för att rättssäkerheten ska kunna säkerställas.
I förberelsetiden ingår inläsning på ny lagstiftning, allmänna råd, framtagande av en checklista samt inläsning av tidigare minnesanteckningar och beslut från tidigare besök hos Karel Fast. Tiden för inläsning av lagstiftning, allmänna råd och framtagande av checklista har fördelats på samtliga besökta tandläkare. I tiden för att skriva minnesanteckningar ingår, att skriva anteckningar, redigera samt skicka ut dem. Dessutom ingår tid för att färdigställa en slutrapport över samtliga besök där resultaten av besöken, samt framtida åtgärder för resp. verksamhet presenteras. 
Miljö- och hälsoskyddsenheten har som uppgift att kontrollera att miljöbalken efterlevs och lagstiftningen ger myndigheten möjlighet att ta ut en viss avgift för myndighets-utövningen. Tillsynen enligt Miljöbalken är viktig för att kunna bevaka att det exv. inte sker miljöfarliga utsläpp av kvicksilver från tandläkare. 

Bakgrund

Under 1999 genomförde Miljö- och hälsoskyddsenheten en tillsynskampanj mot samtliga, drygt 20, privata tandläkare i Nacka Kommun. I tillsynsarbetet ingår att förbereda sig inför besöken; detta sker genom att läsa lagstiftning, allmänna råd, ta fram checklistor och läsa in sig på äldre tjänsteskrivelser. Allt förberedelsearbete görs för att säkerställa kvaliteten på tillsynen och hålla en god rättssäkerhet; att samtliga verksamheter behandlas lika inför lagen. Det är även viktigt att följa upp ett tillsyns-besök med minnesanteckningar eller beslut så verksamheten får en skriftlig bekräftelse på att ett besök ägt rum, samt vad tillsynsmyndigheten ansåg vid besöket. Dessutom har en rapport över samtliga besök färdigställts där resultaten av besöken, samt framtida åtgärder presenterades.

Miljö- och hälsoskyddsenheten får ta ut avgift för sin tillsyn. Avgiften beslutas av kommunfullmäktige och vid det aktuella tillfället var den 600 kronor per timme.

Tandläkare Karel Fast är en av Nackas privata tandläkarpraktiker och den ingick därför i tillsynskampanjen under 1999. Tillsynsavgiften beslutades (delegationsbeslut § 43/2000) till 2,5 timmar, sammanlagt 1500 kronor, uppdelad enl. följande: 1,0 timme förberedelser, 0,5 timme tillsynsbesök samt 1,0 timme för att skriva minnes-anteckningar efter besöket. Karel Fast har överklagat beslutet den 9 augusti med motiveringen att förberedelsetiden ej är specificerade och därför är oskälig samt att tiden för att skriva minnesanteckningar ej är specificerad och att tiden och debiteringen därför anses vara oskälig. 

Beslutet kommunicerades den 26 juli 2000 och delegationsbeslutet togs den 4 september 2000. Karel Fast överklagade förslaget till beslutet den 9 augusti 2000. 

Förslag till beslut

Områdesnämnden Sicklaön bifaller Miljö & Stadsbyggnads yttrande och tar det som sitt eget.

Nämnden beslutade i enlighet med beslutet.

---

§ 159 

Anmälningar av delegationsbeslut m m 

Beslut
Informationen noterades till protokollet.

Följande beslut och skrivelser anmäldes till nämnden:
Delegationsbeslut

Bygglovsärenden § 294-296 och 299-313

Miljö- och hälsoskyddsärenden § 61-64



Skrivelser, f k

Svar till Johan af Petersens angående (av honom bilagt) brev om tillsyn och ordning i Erstavik.



Svar till Nacka brukshundsklubb angående hundpark i Nacka och lämplig mark för denna.



Länsrätten i Stockholms län
Anmodan. Ärende 2333 0914/1998, mål nr 8500-00. Prövning av tilläggsavgift. ONS anmodas att komplettera målet med vissa handlingar.



Kammarrätten i Stockholms län
Protokoll från föredragning. Besiktning av skyddsrum, fråga om prövningstillstånd.



Länsstyrelsen i Stockholms län
Överklagande i fråga om bygglov för tillbyggnad av ett enbostadshus på Sicklaön 12:92. M&S 233 998/1999.



Jarlabergs (s)-förening
Skrivelse angående Jarlabergsskolans utbyggnad och fritidsgård med sporthall i anslutning till skolan.



§ 160

Pågående planarbeten 

Beslut

Informationen noterades till protokollet.
Ärendet

Pågående arbeten redovisads i skrivelse från Miljö- och Stadsbyggnad, daterad den 18 oktober 2000.

---

§ 161
Dnr KFKS 24 / 2000 214

Detaljplan för Sicklaön 172:1, 

Startpromemoria 

Beslut

Områdesnämnden beslutar att

1. föreslå KS att godkänna startpromemorian för Sicklaön 172:1 och detaljplaneavtalet

2. påpeka att det är av särskilt stor vikt att områdets besvärliga trafiksituation och  byggnadens gestaltning beaktas i det fortsatta arbetet. 

Ärendet

Planarkitekt Eva Nyberg redogjorde i ärande med hjälp av tjänsteskrivelse daterad den 17 oktober 2000.

Shurgard Storage Centers Sweden KB har inkommit med en förfrågan om planläggning för fastigheten Sicklaön 172:1. Företaget har för avsikt att uppföra en lagerlokal på tomten. Nuvarande fastighetsägare Fastighets AB Linco har, under förutsättning att fastigheten planlägges, tecknat ett avtal om överlåtelse av tomten med företaget.

Tänkt planområde

Planområdet ligger vid korsningen Skvaltans väg/Per Hallströms väg, gränsar i öster mot Saltsjöbadsleden och i söder mot bostäderna vid Per Hallströms väg. Planområdet omfattar cirka 7 000 kvadratmeter.
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Gällande planer 

Området saknar detaljplan. I översiktsplanen är området markerat grönt, friområde.

För närvarande pågår detaljplanearbete för handelsområde vid Skvaltan.

Naturförutsättningar/landskapsbild

Tomten består av en norrvänd bergsluttning ner mot Skvaltans väg. Mot Skvaltans väg ligger berg i dagen och mot söder är berget bevuxet med blandskog. Området ligger också i fonden för det landskapsrum/gaturum som bildas vid Skvaltans vägs sträckning mot och avslutning vid cirkulationsplatsen västerifrån. Dess gestaltning kommer alltså få en stor betydelse för upplevelsen av gaturummet tillsammans med den tillkomman-de bensinstationen och handelsområdet på norra respektive södra sidan om Skvaltans väg.

Tänkt tillkommande bebyggelse

Tomten ligger i centrala Nacka och tillkommande bebyggelse kommer att synas tydligt/annonseras mot Värmdöleden. Dess gestaltning måste alltså särskilt uppmärksammas i det kommande detaljplanearbetet. Detaljplanen bör alltså kompletteras med ett gestaltnings/kvalitetsprogram.

De nu redovisade skisserna visar en bebyggelse uppdelad på tre byggnadsvolymer.

Vid tomtens södra gräns ligger två bostadshus vars friområde vetter mot den tilltänkta kommande bebyggelsen. Det är av vikt att den nya bebyggelsen placeras med hänsyn till den omgivande miljön.

Trafik

För närvarande pågår utbyggnad av en cirkulationsplats vid korsningen Skvaltans väg och Per Hallströms väg. För angöring till den tänkta etableringen är infarten till bostadsfastigheterna vid Per Hallströms väg tänkt att användas. Trafiklösningen måste ytterligare studeras i samband med planarbetet.

Beslutsgång

Ordförande Gunilla Lennmarker yrkade bifall till föreslaget beslutet, med ett tillägg till detta; 

Av särskilt stor vikt är, att områdets besvärliga trafiksituation och byggnadernas gestaltning beaktas i det fortsatta arbetet.

Leif Riihinen yrkade avslag till Startpromemorian

Ordförande ställde de båda yrkandena mot varandra och fann att nämnden hade beslutat att 

1. föreslå KS att godkänna startpromemorian för Sicklaön 172:1 och detaljplaneavtalet

2. påpeka att det är av särskilt stor vikt att områdets besvärliga trafiksituation och byggnadens gestaltning beaktas i det fortsatta arbetet 

---

§ 162 


Sicklaön 37:42, Danvikshem 2, 

muntlig information 

Beslut

Informationen noterades till protokollet.

Ärendet

Planarkitekt Anna Galli lämnade muntlig information om en kommande startpromemoria för Danvikshem, del 2.

----

§ 163
 Dnr ONS 101 / 2000 214

Detaljplan för Sicklaön 124:2, Finntorpsvägen 2 i Nacka

Enkelt planförfarande

Beslut

1. Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att påbörja planarbetet och att teckna avtal om plankostnaderna.

2.  Områdesnämnden uttalar ett önskemål om att lokalerna görs om till ungdoms-/studentbostäder.

3. Upplåtelseformen bör bli hyresrätt.

Ärendet

Planarkitekt Anna Galli redogjorde i ärendet med hjälp av tjänsteskrivelse daterade den 11 oktober 2000.

Fastigheten Sicklaön 124:2 omfattas av stadsplan, S 305. För området gäller allmänt ändamål. 

Fastigheten är belägen vid Finntorpsvägen och angörs via Finntorps centrum. Fastigheten ägs av Skandia Fastighet AB. 

Ägaren har begärt planändring för att möjliggöra konvertering av den f.d. vårdcentralen till bostäder. Parkering  är tänkt att ske på befintlig parkeringsplats.

Planläggningen är av begränsad omfattning, strider inte emot översiktsplanen och bedöms sakna allmänintresse varför den föreslås handläggas som enkelt planförfarande.

Plan och exploateringsenhetens förslag till beslut:

Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att påbörja planarbetet och att teckna avtal om plankostnaderna .

Beslutsgång

Ordförande Gunilla Lennmarker yrkade bifall till det föreslagna beslutet, med tillägg att nämnden uttalar önskemål om att lokalerna görs om till ungdoms-/studentbostäder.

Karin Peterson (s) tillstyrkte ordförandes förslag, med ytterligare tillägg, att upplåtelseformen bör bli hyresrätt.

Ordförande ställde proposition på de båda förslagen och fann att nämnden hade bifallit båda.

---

§ 164
Dnr 136 / 2000 214

Detaljplan för Sicklaön 12:85 – Skurusundsvägen 88

Enkelt planförfarande

Beslut

Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att påbörja planarbetet och att teckna avtal om plankostnaderna.

Ärendet

Planingenjör Bo Tapper redogjorde i ärendet med hjälp av tjänsteskrivelse daterad den 11 oktober 2000.

Fastigheten Sicklaön 12:85 är belägen i norra Skuru och omfattas av områdes-bestämmelser OB 6, fastställda 1966. Enligt områdesbestämmelserna får tomten bebyggas med 45 kvm fritidshus och 20 kvm uthus.

1992 beviljades bygglov för ett fritidshus på 45 kvm. Fastigheten är i dag bebyggd med en sidobyggnad på ca 38.5 kvm och ett fritidshus är under uppförande. Tomtarealen är 3015 kvm.

Sammanfattning

Miljö & Stadsbyggnads bygglovenhet har i ca 15 års tid beviljat bygglov för fritidshus med loft där invändiga fria våningshöjden får vara högst 2.1 meter och takfoten får ha ett förhöjt väggliv på 0.4 meter räknat från vindsbjälklag till skärningspunkten mellan väggliv och ovansidan yttertak. 

På tomter som är kraftigt kuperade, kan loftet ersättas med en sluttningsvåning med en area på 2/3 av våningsplanets area på mark och ges en högsta invändig höjd på 2.1 meter. Det numera hävda bygglovet beviljades enligt det senare alternativet.

Fritidshuset är idag grundlagt till 45 kvm på mark vilket är att betrakta som överarea mot givet bygglov. De två skärmtaken (öppenarea) på sammanlagt 32 kvm strider inte mot givet lov men får max vara 2x12 kvm. Sluttningsvåningen har försetts med två flaggväggar som enligt uppgift att tjäna som vindskydd.

Miljö & Stadsbyggnad anser att med hänsyn till att sluttningsvåningen är till stor del belägen under mark och kan betraktas som källarvåning, och att skärmtaken med sina 8 kvm överarea  inte påverkar områdets närmiljö, bör byggnationen kunna prövas med ett enkelt planförfarande.

Planändringen är av begränsad omfattning, strider inte emot översiktsplanen och bedöms sakna allmänintresse varför den handläggs som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagen, 5 kap. 28 §.

Förslag till beslut

Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att påbörja planarbetet och att teckna avtal om plankostnaderna.

Nämnden beslutade i enlighet med förslaget.

---

§ 165
Dnr 116 / 1999 214

Sicklaön 78:2, 78:6 Henriksdalsplatån

Självrättelse enligt  FL § 26

Beslut

Områdesnämnden beslutade att felskrivningen på "Planbeskrivning, ändring av stadsplan för Henriksdalsplatån (Sicklaön 78:2, 78:6)" (Dnr 98 89 214, daterad 2000-05-03) skall rättas, genom att HK1 och HK2 byter plats på plankartan.

Ärendet

Förvaltningslagen 26§ anger bl. a. att "Ett beslut som innehåller en uppenbar oriktighet till följd av myndighetens eller någon annans skrivfel, räknefel eller liknande förbiseende, får rättas av den myndighet som har meddelat beslutet." 

Vid plankartans upprättande har texten HK1 och HK2 förväxlats.

Miljö- och Stadsbyggnad föreslår att HK1 och HK2 byter plats på plankartan.

Nämnden beslutade i enlighet med förslaget.

---

§ 166 

Deltagande i den 7:e nationella skadeförebyggande konferensen 


Beslut

En representant från varje parti i områdesnämnden Sicklaön får delta i den sjunde nationella skadeförebyggande konferensen, i Nacka den 21 och 22 november 2000, på nämndens bekostnad.

Ärendet

Folkhälsoinstitutet, Karolinska Institutet, Centrum för skadeprevention (SLL), Sydöstra sjukvårdsområdet (SLL) och Nacka kommun arrangerar den sjunde nationella skadeförebyggande konferensen.

Partierna föreslås anmäla sina representanter. 

----

§ 167
Dnr KFKS  94 / 15  214

Gestaltningsprogram tillhörande detaljplan för Danviks Strand, upprättat i oktober 2000
Beslut

Områdesnämnden tillstyrker förslag till gestaltningsprogram som underlag till genomförandet av detaljplanen.

Ärendet

Planarkitekt Tord Runnäs redogjorde i ärendet med hjälp av tjänsteskrivelse 

Planområdet är beläget på nordöstra delen av Sicklaön inom Danviken. Detaljplaneförslaget syftar till att ge förutsättningar till en utbyggnad av fem nya bostadshus om cirka 110 lägenheter samt att bevara den kulturhistoriskt intressanta bebyggelsen, som utgörs av befintligt flerbostadshus (Dårhuset), industri- och kontorshuset (Gomanhuset), det tidigare linoljekokeriet och linoljelagret.

Kommunstyrelsen beslutade den 6 november 1995, § 178, att godkänna ett reviderat program jämte förtydligande och kompletteringar för detaljplanearbetet.

Områdesnämnden Sicklaön beslutade den 26 augusti 1997, § 93, att sända ett detaljplaneförslag för samråd till berörda remissorgan. Samrådstiden har pågått under tiden den 16 september till den 21 november 1997. Under samrådstiden har samrådsmöten hållits med berörda sakägare, boenderepresentanter m. fl. Efter samrådstiden har justeringar och kompletteringar av planförslaget skett.

Kommunfullmäktige antog den fördjupade översiktsplanen för denna del av Sickla, tillsammans med kvalitetsprogrammet för ”Norra Kusten”, den 14 juni 1999, §195 och §196. Mot bakgrund av kvalitetsprogrammets riktlinjer justerades och kompletterats planförslaget. Det var främst de fyra nya bostadshusen väster om ”Gomanhuset” som omstuderades. 

Områdesnämnden beslutade den 25 april 2000, § 66, att ställa ut det justerade planförslaget. Planförslaget har varit utställt under tiden den 25 maj till den 26 juni 2000.

Gestaltningsprogrammets syfte

Gestaltningsprogrammet utgör ett kvalitetsprogram, som ska ingå som en bilaga till exploateringsavtalet mellan byggherren och kommunen. Exploaterinngsavtal jämte gestaltningsprogram ska behandlas och godkännas av kommunfullmäktige i samband med att detaljplaneförslaget antas. Som ett led i den kommunala hanteringen bör områdesnämnden yttra sig över förslaget till gestaltningsprogram innan detaljplanen godkänns och förs vidare för antagande. 

Gestaltningsprogrammet ska vara ett hjälpmedel för styrning av den yttre miljöns utformning och utgöra ett för kommunen och byggherren gemensamt underlag för projektering, bygglovshantering, byggande och förvaltning av bebyggelseområdet. 

Gestaltningsprogrammet innehåller en genomgång av bebyggelseområdets olika delar och har till mål att definiera de detaljer till karaktär och kvalitet som är speciellt viktiga för den eftersträvade miljön samt att säkerställa detta vid genomförandet.

Programmet har upprättats i samråd med Miljö & Stadsbyggnad. Förvaltningens gemensamma synpunkter har under hand inarbetats i föreliggande program. Mot denna bakgrund och de intentioner som diskuterats i samband med detaljplanearbetet föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden tillstyrker föreslaget gestaltningsprogram.

Beslutsgång

Ordförande Anders Österlund (fp) yrkade bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag.

Elisabeth Karlsson (mp) yrkade avslag på gestaltningsprogrammet.

Ordförande ställde de båda yrkandena mot varandra och fann att nämnden hade beslutat att tillstyrka förslaget till gestaltningsprogram som underlag till genom-förandet av detaljplanen.

Reservation

Mot beslutat reserverade sig Elisabeth Karlsson (mp). 

"Miljöpartiet reserverar sig mot gestaltningsprogrammet för Danviksstrand i konsekvens med reservationen mot detaljplanen."

 ---

§ 168 
Dnr KFKS  94 / 15  214

Detaljplan för Danviks Strand, fastigheterna Sicklaön 37:9 och 37:13 m. fl.

Beslut

1. Förslag till detaljplan för Danviks Strand, fastigheterna Sicklaön 37:9 och 37:13 m. fl. i Nacka kommun, upprättad i april 2000 och justerad i oktober 2000 godkänns

2. Hos kommunfullmäktige hemställa att det godkända planförslaget antas

Ärendet

Planområdet är beläget på nordöstra delen av Sicklaön inom Danviken. För området gäller  detaljplan från 1991, som medger en utbyggnad av kontor och en mindre andel bostäder. Föreliggande planförslag innebär i huvudsak att området bebyggs med fem nya bostadshus om cirka 110 lägenheter samt att befintligt flerbostadshus (Dårhuset), industri- och kontorshuset (Gomanhuset), befintliga ateljebyggnader behålls för nuvarande verksamheter och ändamål samt det tidigare linoljelagret ska bevaras.

Kommunstyrelsen beslutade den 6 november 1995, § 178, att godkänna ett reviderat program jämte förtydligande och kompletteringar för detaljplanearbetet.

Områdesnämnden Sicklaön beslutade den 26 augusti 1997, § 93, att sända ett detaljplaneförslag för samråd till berörda remissorgan. Samrådstiden har pågått under tiden den 16 september till den 21 november 1997. Under samrådstiden har samrådsmöten hållits med berörda sakägare, boenderepresentanter m. fl. Efter samrådstiden har justeringar och kompletteringar av planförslaget skett.

Områdesnämnden beslutade den 17 februari 1998, § 35, att återremittera planärendet för komplettering avseende hur planen kan uppfylla villkoren för riksintresset och kommunens övergripande riktlinjer för exploatering inom norra kusten, redovisning av lämpliga lägen för vistelseytor för lek och daghem ska göras med hjälp av detaljerade vind- och solstudier, marktillgängligheten för vändplan, bussgata och elnätstation måste klaras ut samt för att minska ingreppen på ”Dårhuset” och ”ateljén” (det tidigare linoljekokeriet) bör prövas möjligheten att flytta garagenedfarten.

Efter komplettering och justering med anledning av återremissen beslutade områdesnämnden den 17 mars 1998, § 48, att återremittera planärendet och att kommunstyrelsen utfärdar riktlinjer för hur Danviksstrandsplanen skall hanteras med hänsyn till kvalitetsplanen för ”Norra Kusten”.

Kommunstyrelsen beslutade den 4 maj 1998, §93, att planärendet återlämnas till områdesnämnden Sicklaön för att på lämpligt sätt avvakta det pågående arbetet med kvalitetsprogrammet för ”Norra Kusten”.

Kommunfullmäktige antog den fördjupade översiktsplanen för denna del av Sickla tillsammans med kvalitetsprogrammet för ”Norra Kusten” den 14 juni 1999, §195 och §196.

Mot bakgrund av kvalitetsprogrammets riktlinjer justerades och kompletterats planförslaget. Det var främst de fyra nya bostadshusen väster om ”Gomanhuset” som omstuderades. 

Vid områdesnämndens behandling av planärendet den 31 augusti 1999, § 155 beslutade nämnden att återremittera planförslaget. Skälen till återremissen var att planhandlingarna skulle kompletteras så att handlingarna bättre överensstämmer med varandra. Beskrivningarna, framför allt bebyggelsen på hamnplanen, fyller ej de krav nämnden formulerat i tidigare återremiss vad gäller hur förslaget uppfyller rekommendationerna i kvalitetsprogrammet för ”Norra Kusten”. 

Med hänsyn till områdesnämndens återremiss justerades planhandlingarna. Bebyggelsen på kajen hade ändrats för att bättre anpassas till kvalitetsprogrammets riktlinjer beträffande ”Dårhusets” höjd. Planbeskrivning och miljökonsekvens-beskrivning hade kompletterats avseende hur planförslaget uppfyller kvalitets-programmets riktlinjer. 

Vid områdesnämndens sammanträde den 28 september 1999, § 181, beslutade nämnden på nytt att återremittera planärendet. Nämnden ansåg att kraven i den fördjupade översiktsplanen och kvalitetsprogrammet inte var helt uppfyllda.

Med hänsyn till områdesnämndens återremiss har ytterligare bearbetning av bebyggel-seområdet skett. Denna berör främst de två norra husen vid kajen. Husen har minskats och uppdelats i flera volymer för att bättre kunna ansluta till den angränsande förhållandevis småskaliga bebyggelsen och framhäva områdets stora nivåskillnader. Det nordvästra bostadshuset  har på ett bättre sätt anpassats till ”Dårhusets” takfotshöjd och nockhöjder. Det östra   huset vid kajen har kortats och placerats längre från kajkanten samt i sin södra del vridits något från ”Gomanhuset”, vilket förbättrat utblickarna mellan dessa hus och gjort ”Gomanhuset” mer synligt från vattnet. Även detta hus tar fasta på höjder i sin omgivning. 

Områdesnämnden beslutade den 25 april 2000, § 66, att ställa ut det justerade planförslaget. Till grund för beslutet låg samrådsredogörelsen, 1998-02-02 med kompletteringar 1998-03-02, samt tidigare tjänsteskrivelser.

Skriftliga synpunkter som inkommit under samråds- och remisstiden har behandlats i samrådsredogörelsen.

Planförslaget har varit utställt under tiden den 25 maj till den 26 juni 2000.

Underrättelse om utställningen har skickats till berörda sakägare enligt fastighets-förteckningen. Utställningshandlingarna har dessutom översänts till Länsstyrelsen, Vägverket och Lantmäterimyndigheten i Nacka.

Efter utställningstiden har mindre justeringar gjorts. För byggnaden öster om ”Dårhuset” har gavelfasaden mot vattnet sänkts för att motsvara ”Dårhusets” takfotshöjd, 15,5 meter. Byggnadshöjden nordost om ”Gomanhuset” är ändrad för att avse högsta totalhöjd 31,5 meter. Kvartersgränsen i planförslagets nordöstra del samt öster om Finnbodavägen, på mark som berör fastigheten Sicklaön 37:42, har i samråd med fastighetsägaren Stiftelsen Danviks Hospital justerats något. För det tidigare linoljelagret, söder om Finnbodavägen, har planbeteckningen B (bostadsändamål) utgått. Planbestämmelserna för ”Värdefulla byggnader och områden” har preciserats till att utgöra värdefull kulturhistorisk miljö. Vidtagna justeringar erfordrar ej någon ny utställning. Bearbetningarna av förslaget har gjorts efter samråd med länsstyrelsen. 

Efter utställningstiden har ett förslag till gestaltningsprogram upprättats. Gestaltningsprogrammet utgör en kvalitetssäkring, som ska ingå som en bilaga till exploateringsavtalet mellan byggherren och kommunen. Gestaltningsprogrammet ska vara ett hjälpmedel för styrning av den yttre miljöns utformning, som inte regleras i detaljplanen. Programmet innehåller en genomgång av bebyggelseområdets olika delar och har till mål att definiera de detaljer till karaktär och kvalitet som är speciellt viktiga för den eftersträvade miljön samt att säkerställa detta vid genomförandet.

Under utställningstiden har skrivelser inkommit från Kommunstyrelsens arbetsutskott, Tekniska nämnden, Länsstyrelsen, Vägverket, AB Storstockholms Lokaltrafik, styrelsen och fastighetsägare inom Henriksborgs Samfällighetsförening,  Stiftelsen Danviks Hospital, NCC AB, boende och representant för bostadsrättsföreningen Henriksborg (Finnbodavägen 9), Nacka Miljövårdsråd, Stiftelsen Stolta Stad samt Djurgårdens Hembygdsförening.

De anmärkningar och synpunkter som framförts under utställningstiden behandlar i huvudsak områdets anpassning till riksintresset för kulturminnesvården, avsteg från kvalitetsprogrammet för ”Norra Kusten”, exploateringens omfattning, olägenheter för närboende beträffande utsikt samt felaktigheter i planhandlingarna och vid plan-förfarandet. Flertalet av synpunkterna framfördes även i samband med samrådstiden.

Mot bakgrund av de justeringar och kompletteringar som gjorts efter samråds- och utställningstiden samt med hänvisning till Miljö & Stadsbyggnads kommentarer i detta utlåtande bedömer kontoret att det justerade planförslaget inte på någon avgörande punkt strider mot riksintresset för kulturminnesvården och i huvudsak är anpassat till intentionerna i kvalitetsprogrammet för ”Nackas Norra Kust” samt följer program och beslutade politiska direktiv för detaljplanearbetet.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att områdesnämnden godkänner det utställda planförslaget med de justeringar som föreslagits samt att områdesnämnden hemställer att kommunfullmäktige antar planförslaget, enligt Plan- och bygglagen, 5 kap. 29 §.

Nämnden beslutade i enlighet med förslaget.

Reservation

Mot beslutat reserverade sig Elisabeth Karlsson (mp). 

"Miljöpartiet reserverar sig mot detaljplanen för Danviks Strand. Hushållningsbestämmelserna i miljöbalken om kulturmiljön är inte uppfyllda. I områden av riksintresse får ingrepp i miljön komma till stånd endast om det kan ske på ett sätt som inte påtagligt skadar områdets natur- och kulturvärden. 

Planen strider mot Nacka kommuns kvalitetsprogram som förordar gles, småskalig bebyggelse som underordnas den befintliga och inte dominerar i området. Varför finns inte kommunantikvariens synpunkter redovisade i planen? 

Omfattande parkeringsanläggningar har i planhandlingar felaktigt redovisats som mark. 

Samråd har i erforderlig grad inte skett enligt Henriksborgs Samfällighetsförening och andra sakägare. Styrelsen för samfällighetsföreningen har den 19 april 2000 gjort anmälan till Justitieombudsmannen för allvarliga brister i handläggningen. 

Erinringarna har inte blivit sammanställda och bemötta. Se plan- och bygglagen 5kap 27§ som säger att kommunen, efter utställningstiden ska sammanställa de avlämnade synpunkterna och redovisa sina förslag med anledning av dem i ett utlåtande som ska fogas till handlingarna i ärendet. Utlåtandet eller ett meddelande om vart utlåtandet hålls tillgängligt ska snarast möjligt i vanligt brev sändas till dem som inte fått sina synpunkter på det utställda förslaget tillgodosedda. Nacka kommun har inte infriat detta krav. 

Länsstyrelsen har i juni avgett ett kritiskt yttrande mot planen. Tjänstemännen på Miljö- och stadsbyggnadskontoret i Nacka har då uppvaktat Carl-Gustaf Hagander på länsstyrelsen för att få "förhandsbesked" om vad som behövde ändras. Efter detta ska omfattande omarbetningar ha skett enligt tjänstemännen. Muntliga försäkringar har bland annat getts att kulturmiljön ska skyddas! Hur då? Vad som avspeglas i detaljplanen är marginella ändringar som att: 

- bullarna på taket ska ingå i den totala höjden 

- avfasning har gjorts på fasaden på huset närmast "dårhuset" för att höjden ska bli lägre 

- huset längst mot öster har sänkts i höjd. 

Detaljplanen är juridiskt bindande och muntliga försäkringar inget värda om tvist skulle uppstå. 

Vi politiker som ska besluta om planen är inte fackmän inom området och har behov av stöd för att rätt förstå planen och dess konsekvenser. Det stöd som vi får måste därför vara korrekt. Så har inte varit fallet här. 

Miljöpartiet stöder styrelsen för Henriksborgs Samfällighetsförening i kravet att extern kompetens måtte utreda faktaunderlaget innan beslut tas i kommunfullmäktige."

----
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