Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2001-03-20
Bygg-, kart- och lantmäterienheten

Arne Fridén
Dnr 233 0102/2001

718 94 87

Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
01-03-20

Dnr


Till Områdesnämnden Sicklaön

Neglinge 26:1, Saltsjöbadens idrottsplats

Ansökan om bygglov för nybyggnad av ekonomibyggnad

Förslag till beslut
Bygglov för nybyggnad av ekonomibyggnad beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande bygglovsföreskrifter.

Ärendet

Fastigheten omfattas av detaljplan (stadsplan) för idrottsplatsen i Saltsjöbaden, som fastställdes den 4 februari 1974. Planen medger uppförande av byggnader för idrottsändamål i två våningar.

Ansökan avser en friliggande byggnad i en våning med 374 kvm byggnadsarea. Byggnaden innehåller omklädningsrum och förrådsutrymmen. En befintlig byggnad infogas till viss del i nybyggnaden.

Nybyggnaden föreslås förläggas i den södra delen av idrottsplatsområdet, nära ishockeyrinken och träningsplanen och intill mark som i planen är angiven som park/plantering. Genom denna placering i kanten av området störs inte utsikten från idrottsplatsområdet mot Neglingemaren. Byggnaden har givits en svagt bågformad plan för anpassning till angränsande terräng och för att samordnas med idrottsplanerna. Begränsade urschaktningar måste företas i mark som ingår i parkområdet. Samråd om detta har ägt rum med Miljö och samhällsplanering/landskapsark., som tillstyrker förslaget. 

Skäl till beslut

Byggnaden bedöms med föreslagen placering och utformning uppfylla kraven enligt 3 kap. plan- och bygglagen. Enheten föreslår med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen att Områdesnämnden beviljar sökt bygglov.
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