Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
01-03-20
Bygg-, kart- och lantmäterienheten

Teresia Erixon
Dnr 233 0702/2000

Tel 718 94 30

Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
01-03-20

Dnr 233 0702/2000


Till Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 65:13 – Manhemsvägen 7

Ansökan om bygglov för nybyggnad av mur i tomtgräns.

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov för nybyggnad av mur i tomtgräns beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan-och bygglagen med tillhörande bygglovföreskrifter.

Ärende

För området gäller idag detaljplan som vann laga kraft 1989-04-29. Planen medger användning av området till bostadsändamål.

Ansökan avser nybyggnad av mur i tomtgräns mot Sköldungavägen och mot granntomten Sicklaön 65:1. Muren är som högst 1 m.

Skälet till byggande av muren är att man skall kunna planera och iordningställa en trädgård i nordvästra delen av tomten där både träd och buskar skall ges en möjlighet att kunna rota sig. Idag består marken av stengrund med ett tunnt lager jord och trädgårdsmästarens råd är ett minidjup på 1-1,3 m jord.

I området finns många murar då terrängen har stora nivåskillnader och den här tomten är mycket kuperad. Höjdskillnaden inom tomten är ca 8 m.

Samråd

Berörda grannar har skriftligen givits tillfälle att yttra sig. Två grannar Sicklaön 65:1 och 62:19 har motsatt sig byggandet av muren. Skälen som angivits är att muren kommer att skugga angränsande tomt, gaturummet kommer att upplevas som smalt och igenstängt samt påverka värdet av grannfastigheten på ett negativt sätt.

Skäl till beslut

Enl 8 kap 11 § plan- och bygglagen skall bygglov bifallas om åtgärden inte strider mot gällande detaljplan eller fastighetsplan och uppfyller kraven i 3 kap 1, 2 och 10-18 §  (bl a placering, utformning och anpassning).

Med hänsyn till murens ringa höjd blir skuggningen på granntomten mycket liten och bedöms ej inverka menligt på upplevelsen av gaturummet.

Med hänvisning till ovanstående föreslår Bygg-, kart- och lantmäterienheten att Områdesnämnden beviljar det sökta bygglovet för nybyggnad av mur i tomtgräns med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen med tillhörande bygglovföreskrifter.
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