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Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för Sicklaön 336:17, 336:18 och 336:59 

Strandpromenaden 61

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Miljö & Stadsbyggnad att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal om plankostnaderna med sökanden.

Bakgrund

För området gäller byggnadsplan från 1929. Planen medger för området väster om Strandpromenaden uppförande av enbostadshus med komplementbyggnad (gårdshus). För de delar av fastigheterna som ligger mellan Strandpromenaden och Skurusundet gäller byggnadsplan från 1967. Enligt planen är detta område utlagt som allmän platsmark, park. Detaljplanen är inte genomförd i denna del utan parkmarken är fortfarande i enskild ägo.

Områdesnämnden beslöt den 25 april 2000 att bevilja bygglov avseende Sicklaön 336:59 för ändrad användning från ateljé /garage/loggia till utställningsverksamhet med café/parkeringslösningar och parkeringslösningar på Sicklaön 336;59, 336:17 och 336:18 t.o.m. den 31 oktober år 2000 med stöd av 8 kap 2 och 14 § plan- och bygglagen såsom tillfällig åtgärd.

Nämnden har tidigare år beviljat motsvarande lov som tillfällig åtgärd. 

Ny ansökan har inlämnats av sökanden för samma åtgärd under två år.

Ärendet

Nämnden kan bevilja lov för tillfällig åtgärd i högst tio år. Med hänsyn till den permanenta karaktär verksamheten har så finns det anledning att pröva denna i en detaljplan för att slutgiltigt få markanvändningen fastlagd. Efter samråd med länsstyrelsen kommer ärendet i första hand att prövas med enkelt planförfarande. Planens utformning, vad avser den del av stranden som berörs av strandskydd, kan ändra formen för planhanteringen.

I planförslaget ska prövas den verksamhet m.m. pågår inom fastigheterna samt det komplement av parkeringsplatser som erfordras både i direkt anslutning till verksamheten och mellan Strandpromenaden och Skurusundet.

Nämnden föreslås ge Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att  upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal om plankostnaderna med sökanden.

Plan och exploatering

Rolf Markman
