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Sicklaön 385:1 - Skvaltans väg


Ansökan om bygglov och marklov för nybyggnad av affärshus - Hus 1





Förslag till beslut


Med stöd av 18 och 18a §§ plan- och bygglagen meddela marklov för schaktnings- och fyllnadsarbeten innefattande marksaneringsåtgärder och pålning.


Åtgärderna får inte påbörjas förrän planbeslutet vunnit laga kraft.





Ärendet


Ansökan avser en affärsbyggnad om c:a 11000 kvm i en våning med entrésolvåning som upptar en mindre del av byggnadsytan, samt ytor för biluppställning, angöring och gång och cykeltrafik.


Sedan 1981 har det funnits en stadsplan för området som gett byggrätt för handelsändamål för en del av den yta som nu ansökan avser.


Området förväntas få en ny antagen detaljplan den 11 juni 2001 och en förutsättning för att påbörja byggnadsarbetena är att detaljplanebeslutet vunnit laga kraft.


Byggnadens placering och utformning följer i huvudsak detaljplaneförslaget och ett i samråd med kommunen utarbetat kvalitetsprogram.


Granskningsarbetet är inte helt avslutat och Bygg- Kart och Lantmäterienheten vill efter kontakt med sökanden föreslå att prövningen nu endast avser marklovet och att bygglovärendet återupptas så snart enheten avslutat sitt granskningsarbete.


Marklovet föreslås också innefatta marksaneringsåtgärder och  pålning men inte andra grundläggningsåtgärder. 
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