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Till områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för Sicklaön 127:1, Tallidens förskola

ENKELT PLANFÖRFARANDE

Förslag till beslut

Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att påbörja planarbete med utgångspunkt från alternativ 1, samt teckna avtal om plankostnaderna.

Ärendet

Frågan om anläggande av nya angöringsplatser för Tallidens förskola har aktualiserats i och med att byggnation på fastigheterna Sicklaön 126:5 och 126:10 enligt DP 213 har medfört att förskolans parkeringar har tagits i anspråk för boende i de nya husen.

Ett förslag till lösning av frågan om angöringsplatser som tagits fram av föräldrar och personal i förskolan och fastighetskontoret presenterades för nämnden vid sammanträdet den 24 april 2001. Nämnden beslutade om återremiss av ärendet för att få en mer åskådliggörande beskrivning av åtgärderna, kostnaderna för dessa samt redovisning av alternativa lösningar t.ex. parkeringsplatser på Helgessons väg.

I den beskrivning av konsekvenserna för ett antal alternativ som gjorts på Miljö & Stadsbyggnad och som biläggs tjänsteskrivelsen åskådliggörs fördelarna respektive nackdelarna med ett antal möjliga lösningar av placering och utformning av angöringsplatserna. Den visar på att det mest fördelaktiga alternativet trafiksäkerhetsmässigt och kostnadsmässigt är alternativ 1 då en vändplats med parkeringsmöjligheter vid Furuvägen skapas, liksom ett antal parkeringsplatser utmed Blomstervägen. Eftersom parkeringsplatserna vid vändplatsen är belägna på kvartersmark får förslaget dessutom till följd att platserna kan reserveras för personal och föräldrar som har anknytning till förskolan. Parkeringsplatserna utmed Blomstervägen kommer även att kunna utnyttjas av boende i området.

Enligt det förslag till angöring som föreslås måste förskolans fastighet Sicklaön 127:1 och del av kommunal parkmark, Sicklaön 40:11samt Sicklaön 126:4 sammanläggas. Detta medför att en ny detaljplan erfordras.

Planen är av begränsad omfattning, strider inte mot översiktsplanen och bedöms sakna allmänintresse, varför den prövas som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagen kap 5 §28.

Kartan nedan visar det aktuella området.
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