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Beskrivning av konsekvenserna för alternativa utformningar av angöringsplatser till Tallidens förskola

Bakgrund och alternativa lösningar

Fastighetskontoret har i samarbete med Scandiakonsult och förskolan tagit fram förslag till utformning av angöringsplatser för föräldrar som hämtar och lämnar barn på förskolan. Personalen har idag ordnade platser längre upp i backen vid Helgessons väg. Utöver dessa förslag har Miljö & Stadsbyggnad tagit fram ett alternativt förslag som visar på en möjlig lösning av de behov som finns. De behov som måste tillgodoses är; 

· Parkeringsplatser måste tillskapas för föräldrar som hämtar och lämnar barn på förskolan. I beskrivningen har ett antagande gjorts om att flertalet av föräldrarna hämtar och lämnar sina barn med bil.

· Furugatan måste få en vändplats, det är viktigt för framkomligheten för transporter till och från förskolan.

Ett flertal alternativa lösningar har analyserats och diskuterats. Nedan följer en kort presentation av dessa.

1. Angöring sker via Furugatan förbi skolans entré. Vändplats är förlagd på parkmark (allmän platsmark) öster om förskolan. Parkering sker på kvartersmark. Parkeringsplatser kan också skapas utmed Blomstervägen. En vändplats på Blomstervägen enligt skissen kan eventuellt tillskapas om bostadsrättsföreningen samtycker till detta.

2. Parkeringsplatser utmed Blomstervägen samt vändmöjlighet och plats för att lämna barnen vid ny ”rondell” runt stora eken öster om förskolan utmed Blomstervägen.

3. Angöringsplater och vändmöjlighet anordnas i korsningen Blomstervägen/ Helgessons väg. 

4. Parkeringsplatser ordnas utmed Helgessons väg som breddas för att ge möjlighet till att vända runt.

Skisser på förslagen bifogas denna beskrivning.

Konsekvenserna av de olika förslagen

Alternativens fördelar och nackdelar presenteras nedan.

1. Plus: Förslaget innebär att Furuvägen får en ordnad vändplats vilket ur trafiksäkerhetssynpunkt är särskilt viktigt intill en förskoleentré där det vistas yngre barn som inte är vana vid trafik och backande bilar. En vändplats är dessutom nödvändig för att sophämtning och annan service ska kunna utföras på enklaste vis. Ca:13 parkeringsplatser skapas varav ca 5 på enskild mark vilket betyder att de kan reserveras för förskolan.

Förslaget innebär måttliga ingrepp i naturmark största ingreppen sker i anknytning till vändplatsen. Hämtning och lämning av barn kan ske intill nuvarande entrén.

Minus: Parkmark måste tas i anspråk liksom en del av nuvarande skolgården. 

2. Plus: En trafiksäker vändplats skapas intill Blomstervägen. Ca 6 parkeringsplatser kan tillskapas.

Minus: Parkeringsplatserna är förlagda på allmän platsmark vilket betyder att de inte kan reserveras för besök till förskolan. Angöringsplatserna ligger längre från förskolan än alternativ 1. Furugatan får ingen vändplats i detta alternativ. Förslaget innebär ett kraftigt ingrepp i naturen eftersom marken måste planas ut. En del av nuvarande skolgård försvinner. 

3. Plus: Skolgården bevaras som den är idag.

Minus: Angöring sker långt från entrén vilket medför att barnen ensamma skall ta sig från vändplatsen till förskolan utmed den relativt hårt trafikerade Helgessons väg. Det tillskapas inga parkeringsplatser för föräldrar som vill följa sina barn till entrén. Alternativet medför stora ingrepp i korsningen Blomstervägen/ Helgessons väg.

4. Plus: Skolgården bevaras som den är idag.

Minus: Angöring sker långt ifrån entrén vilket medför att barnen ensamma skall ta sig från vändplatsen till förskolan utmed den relativt hårt trafikerade Helgessons väg. Det tillskapas inga parkeringsplatser för föräldrar som vill följa sina barn till entrén. Helgessons väg måste breddas för att möjliggöra u-sväng.

Diskussion

Eftersom det handlar om en förskola med mindre barn måste trafiksäkerheten prioriteras. Alternativ 3 och 4 är med tanke på barnens ålder inte trafiksäkra . Helgessons väg är relativt hårt trafikerad, särskilt på morgon och eftermiddag då barnen också hämtas och lämnas. Dessa alternativ medför heller inte att några nya parkeringsplatser tillskapas för de föräldrar som vill parkera och följa barnen in.

Alternativ 1 och 2 medför trafiksäkrare angöringsplatser där ett antal parkeringsplatser dessutom tillskapas för föräldrar som vill följa sina barn till eller från förskolan. Av dessa två alternativ är alternativ 1 att föredra eftersom hämtning och lämning kan ska intill befintlig entré och vändmöjlighet på Furugatan skapas genom att utnyttja en del av nuvarande parkmark. Vändmöjlighet är även viktigt ur andra aspekter såsom att sophämtning och varutransporter ska kunna ske så enkelt som möjligt. I förslag 1 så tillskapas dessutom ett antal parkeringsplatser som är förlagda på enskild mark vilket innebär att platserna kan reserveras för besökare till förskolan. 

Kostnadsmässigt skiljer sig förslag 1 och två inte nämnvärt från varandra som förlagen ser ut idag, men eftersom behovet av vändplats på Furuvägen är så stort och det sannolikt måste byggas en sådan i framtiden innebär det att den sammanlagda kostnaden för alternativ 2 blir högre än alternativ 1.

Resultat

Denna konsekvensbeskrivning visar att alternativ 1 är att föredra. Det innebär att en del av fastigheten Sicklaön 40:11 och Sicklaön 126:4 måste sammanföras med förskolans fastighet 127:1, vilket kräver en planändring. 
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