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Sicklaön 37:41, Finnboda varv


Förslag till yttrande över remiss från länsstyrelsen beträffande överklagat avslag på ansökan om förlängning av tillfälligt bygglov för samlingslokal i industribyggnad





Förslag till beslut


Som svar på Länsstyrelsens remiss hänvisa till Bygg- Kart och Lantmäterienhetens tjänsteskrivelse och avstyrka bifall till överklagandet





Ärendet


Områdesnämnden Sicklaön beslöt den 5 december 2000 att avslå en ansökan om förlängning av bygglov för tillfällig användning av industrilokal som samlingslokal.


Sökanden, Fritt Forum, har genom ombud, Sture Wennerström, överklagat beslutet hos länsstyrelsen, som nu överlämnat besvärsskrivelsen till Områdesnämnden för yttrande.


Den 7 december 1999 erhöll fastighetens ägare, HSB Stockholm, bygglov för att bygga om lokalen till kontor. HSB informerade också kommunen om att hyresgästen Fritt Forum var uppsagd till avflyttning per den 1 januari 2000. En tvist hade senare uppstått huruvida uppsägningen var korrekt gjord och f. n. sägs hyresavtalet gälla intill den 1 januari 2003.


Wennerström skriver att avslagsbeslutet vilar på felaktig grund och hänvisar till hyresavtalets nuvarande giltighetstid. Han säger vidare att HSB ändrat sina planer beträffande lokalens användning och inte ämnar utnyttja bygglovet för kontor.


Bygg- Kart och Lantmäterienheten har inte kunnat få besked beträffande HSB:s planer för lokalens användning som kontor men har fått bekräftat att hyresavtalet förlängts.


Sedan den 5 december 2000 har planarbetet fortskridit men något slutgiltigt ställningstagande till planen finns inte. Med hänsyn till osäkerheten om områdets användning och de störningar som kan uppstå i samband med genomförandet av planen med en fortsatt användning av en del av byggnaden som samlingslokal där allmänheten skall ha tillträde synes en förlängning av bygglovet inte vara lämpligt.


Eftersom den verksamhet som nu bedrivs i lokalen saknar bygglov återkommer enheten till nämnden med frågan om ett ev. ingripande.


Med hänvisning till ovanstående föreslår Bygg- Kart och Lantmäterienheten att Områdesnämnden avstyrker bifall till överklagandet.





Hans Lidman
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