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Planens syfte och huvuddrag

Planarbetet är initierat av ägarna till fastigheten Sicklaön 374:1. Detaljplanen syftar till att möjliggöra kompletteringsbebyggelse vid Stubbsunds gård med hänsyn tagen till den kulturhistoriskt intressanta miljön och det bullerstörda läget. Bebyggelsen skall huvudsakligen nyttjas för bostadsändamål, studentbostäder och förvaltarbostad. Den kommer även att inrymma viss kontorsverksamhet.

Bakgrund

Gården Stubbsund, som tidigare var i kommunal ägo, planlades och försåldes 1987 till nuvarande ägare. Huvudbyggnaden, som hade ett eftersatt underhåll, har därefter renoverats på ett pietetsfullt sätt. Den verksamhet som sedan dess bedrivs inom området planeras nu att att utvidgas och behov av ytterligare lokaler har uppkommit. Samtidigt har ägaren framfört en idé om att bygga studentbostäder inom området.

Plandata

Planområdet omfattar fastigheten Sicklaön 374:1och är beläget mellan Saltsjöbadsleden och Saltsjöbanan. Området har sin sydöstra avslutning mot Kolbottensjön.

Planförslaget berör detaljplan (stadsplan) med nummer S 354 fastställd i januari 1987. I gällande plan har området beteckningen Cq - samlingslokaler, särskild miljöhänsyn. 

Förutsättningar och förändringar

Planområdet ligger i det dalstråk som bildas av Järlasjön, Kolbottensjön och Duvnäsviken.

Inom området finns ett antal större lövträd bland annat lind.
Kulturhistoriskt värdefull bebyggelse

Stubbsunds gård är en manbyggnad med flygel från 1700-talet. Byggnaden har en timrad stomme klädd med stående panel. Taket är ett högt sadeltak, har brant lutning och är tegeltäckt. 

Gården har ursprungligen haft ytterligare en flygel som numera är riven. Trots detta har gården bevarat mycket av sin 1700-tals karaktär. Senast användes gården för trädgårdsmästeri innan den fick förfalla.  I ”Nacka Kommun, Kulturhistoriska miljöer” är gården utpekad som särskilt värdefullt kulturminne.

I detaljplanen införs en q-bestämmelse som innebär att hela området klassas som kulturhistorisk värdefull miljö.
Tillkommande bebyggelse

Avsikten är att den tillkommande bebyggelsen skall bestå av tre huskroppar som i storlek, form och material anpassas till den kulturhistoriskt värdefulla huvudbyggnaden.  Byggnadens sadeltak är mycket karaktäristiskt och det är därför lämpligt att den omkringliggande bebyggelsen också utformas med sadeltak. 

Nordväst om huvudbyggnaden kommer ytterligare en flygelbyggnad samt en envåningsbyggnad att uppföras. Dessa hus skall placeras så att den ursprungliga gårdsbildningen återskapas. De tre byggnader som tillkommer vid huvudbyggnadens östra sida kommer att innehålla studentbostäder, bostad och kontor.

Vid Kolbottenssjöns strand skall ett lusthus uppföras och i övrigt ges byggrätt till bastu och förråd med garage.

I detaljplanen införs att generell lovplikt skall gälla för omfärgning av fasad, ändring av fasadmaterial, byte eller ändring av fönster och dörrar, ändring av taktäckningsmaterial och schakt och fyllning överstigande 0,5 m.

Parkering och angöring

Planförslaget påverkar inte det befintliga gatunätet. Den befintliga angöringen avses nyttjas.

Parkering för fastighetens behov skall lösas inom fastigheten. 

Störningar

Planområdet är påverkat av buller från dels Saltsjöbanan dels Saltsjöbadsleden. Saltsjöbanan ger upphov till ett maxvärde av 81 dBA (frifältsvärde) på ett avstånd om 25 meter från spårmitt när ett tågsätt om 4 vagnar passerar. Några tågsätt per dygn utgörs dock av 5 eller 6 vagnar.

Saltsjöbadsleden ger upphov till en ekvivalent ljudnivå om cirka 60 dBA i området öster om huvudbyggnaden.

Bostäderna skall utformas så att minst hälften av boningsrummen skall ha öppningsbart fönster mot en sida med maximalt 55 dBA ekvivalentnivå.

Vid bostäderna skall finnas uteplatser med maximal bullernivå om 55 dBA. Detta kan uppnås med avskärmning på flera sätt beroende på placering av byggnaderna. Vid bygglovgivningen skall detta särskilt uppmärksammas och noggranna studier beträffande lösningar göras.

En förutsättning för att angivna bullernivåer ska kunna uppfyllas är att bullerskydd byggs mot Saltsjöbanan och Saltsjöbadsleden. 

Teknisk försörjning

Det är inte aktuellt att anlägga allmänna va-ledningar för vatten och avlopp till området. Anslutningspunkt för allmänna ledningar finns vid Fannydal. Det förutsättes att den befintliga gemensamhetsanläggningen nyttjas fram till anslutningspunkten. Dagvatten skall så långt möjligt tas om hand på platsen.

Området är ej anslutet till fjärrvärmenätet.

Genomförandetid

Genomförandetiden skall vara 10 år från den dag planen vinner laga kraft.
Genomförande

Fastighetsägaren ansvarar för denna plans genomförande och alla kostnader i samband med detta.

I detaljplanen föreskrivs att bygglov inte får ges förrän bullerskyddet mot Saltsjöbadsleden är uppfört. Nacka kommun har ansökt om bidrag hos vägverket för bullerskydd utefter bland annat denna del av leden. Bidraget innebär att kommunen och vägverket delar på kostnaderna med hälften var. Kommunen har inte erhållit något bidrag från vägverket för 2001. Avtal måste träffas mellan kommunen i egenskap av väghållare och fastighetsägaren om genomförande av bullerskyddet.

I detaljplanen föreskrivs vidare att bostads- och/ eller kontorshusen inte får tas i anspråk förrän bullerskyddet mot Saltsjöbanan är uppfört. Detta ska bekostas av fastighetsägaren.

Fastighetsägaren bör initiera en ändring av villkoren i gemensamhetsanläggningen för utfart och vatten och avlopp när utbyggnad är genomförd.
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