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Förslag till beslut

Detaljplaneförslaget för Sicklaön 374:1 m.fl. upprättat i november 2000 och justerat i april och september 2001 antas.

Sammanfattning

Detaljplaneförslaget har varit utskickat på samråd under tiden 27 februari till den 16 mars 2001. Samrådsmöte hölls den 6 mars 2001. Under samrådet inkomna synpunkter samt Miljö & Stadsbyggnads kommentarer, som redovisas nedan, skickades ut till de som framfört synpunkter som underrättelse under tiden 27 mars till den 27 april 2001. Synpunkter under underrättelsetiden har inkommit från ägarna till Sicklaön 317:15, Per och Gunvor Olofsson. Ej tillgodosedda synpunkter från samrådet kvarstår.

Samråd sker med de som tagits upp på den officiella fastighetsförteckningen. När ärendet var aktuellt 1996 fanns en fastighetsförteckning som både redovisade samfälligheten Sicklaön s:49 och gemensamhetsanläggningen Sicklaön ga:29. Fastighetsförteckningen som lantmäteri​myndigheten i år upprättat för detta ärende innehåller inga sådana uppgifter. Både samfällig​heten och gemensamhetsanläggningen berörs dock av byggnationen på Stubbsunds gård.

Särskilt samråd har därför skett med delägarna i samfälligheten Sicklaön s:49 och gemensam​hets​​anläggningen Sicklaön ga:29. Samma handlingar som skickades ut till områdesnämnden gick ut till berörda delägare för yttrande den 3 maj 2001. Yttranden inkom från ägarna till Sicklaön 374:2, 374:4 och 374:5 som i likalydande skrivelser begär att kommunen inte beslutar i ärendet innan kompletterande yttrande ingivits. Underrättelse skickades ut den 29 maj 2001 där det angavs att den 12 juni 2001 var sista dagen att inkomma med yttrande. Delägarnas ombud begärde förlängd tid vilket beviljades till den 1 augusti 2001. Ombudet inkom med ett yttrande den 24 juli 2001.

Miljö & Stadsbyggnads sammanfattande bedömning är att den föreslagna bebyggelsen kommer att utgöra ett värdefullt komplement till den kulturhistoriskt värdefulla men isolerat belägna byggnaden på Stubbsund. Rätten för allmänheten att på gångväg ta sig från Stubbsundsvägen till Kranglans väg kommer att säkerställas genom servitutsavtal mellan kommunen och ägarna till Stubbsund. Avtalet ska vara undertecknat före detaljplanens antagande. Rätten för allmänheten att fritt röra i området som upptagits i det ursprungliga avtalet har visat sig inte juridiskt hållbart. Kommunen hävdar inte längre denna rätt. Vad gäller bullerfrågorna så har anlitad konsult visat att dessa går att lösa. Hela kostnaden för bullerskyddet utefter Saltsjöbadsleden och Saltsjöbanan ska bekostas av fastighetsägaren. Beträffande de farhågor som framförts beträffande bullerskyddet utefter Saltsjöbanan konstateras att avsikten i första hand är att kombinera vall med en låg skärm, vilket torde minska återstudsningen av ljudet. Mätningar har dessutom visat att vissa material inte ger någon återstudsning av ljudet.

Efter underrättelsen har förslaget till detaljplan justerats på vissa punkter. Befintlig huvud​byggnad på Stubbsund samt föreslagen bebyggelse närmast industriområdet i väster ska endast få användas för kontor. Byggrätten för uthusbebyggelsen närmast järnvägen har felaktigt angivits till 120 kvm, vilket var den yta som skulle läggas till befintlig bebyggelse. Den totala ytan skall vara 160 kvm. I handlingar har också justeringar gjorts av texten med hänsyn till vägverkets beslut att inte bevilja bidrag till bullerskyddet utefter Saltsjöbadsleden. Justeringarna har gjorts i samråd med ägarna till Stubbsund.
Inkomna yttranden under samrådet 27 februari-16 mars 2001 samt Miljö och Stadsbyggnads kommentarer

Länsstyrelsen i Stockholms län, bil 1, framhåller att planbestämmelserna om att riktvärdet för maximalt inomhusbuller om 45 dB(A) inte bör överstigas. 

Det bör kontrolleras om det finns förorenade fyllnadsmassor i området.

Miljö & Stadsbyggnad 

Planbestämmelserna kompletteras enligt länsstyrelsens förslag. Några utfyllnader har inte skett i denna del av Stubbsund.
AB Storstockholms Lokaltrafik, bil 2, hävdar att det av säkerhetsskäl finns behov av stängsel längs järnvägen. Detta ska bekostas av kommunen eller fastighetsägaren. Vidare påpekas att det är byggherren som ansvarar för de olika krav som kommunen ställer på ett projekt 

Miljö & Stadsbyggnad

Utefter fastighetens, Sicklarn 374:1, gräns mot järnvägen ska fastighetsägaren uppföra stängsel på de sträckor som inte omfattas av bullerskyddet. 

Johan af Petersens, Erstavik 25:1, bil 3, framhåller att det är viktigt att bullerskydd anordnas inte bara för Stubbsund utan även för andra utsatta områden i anslutning till Stubbsund. Förslaget godtages under förutsättning att bullerskydd anordnas.

Miljö & Stadsbyggnad

Kommunen har inte heller i år erhållit något bidrag från vägverket för att uppföra bullerskydd inom aktuellt område. Krav kan endast ställas på fastighetsägaren att uppföra bullerskydd för att klara kraven inom exploateringsområdet.

Ägarna till Sicklaön 317:4, 317:10, 317:12, 317:15 och 317:16 , bil 4, har inkommit med likalydande yttranden.

I yttrandet framförs att planförslaget inte kan hanteras med enkelt planförfarande av två skäl, dels bullret från Saltsjöbanan och dels förslagets påverkan på rätten att för allmänheten att vistas i östra delen av planområdet.

Miljö & Stadsbyggnad

Vad gäller bullret från Saltsjöbanan så har mätningar invid Ringvägens station i Saltsjöbaden visat att bullret kan minska för de som bor på ”fel” sida om skärmen om man använder ljudabsor​berande material. I stället för att använda en hel skärm med ljudabsorbenter undersöks möjligheten att ha en kombination av vall och skärm.

Villkoren i avtalet om köp av Stubbsund mellan Nacka kommun och familjen Hagström (nedan kallad fastighetsägaren) beträffande allmänhetens rätt att använda den östra delen av fastigheten har inte kunnat uppfyllas. Kommunen hävdar därför inte denna rätt längre. Något servitut har av juridiska skäl inte kunnat bildats.

Vad gäller gångvägen genom området i samma avtal är kommunen och fastighetsägaren överens om följande. Ett ömsesidigt servitut bildas mellan kommunens fastighet och Stubbsund som innebär att fastighetsägaren, som tidigare anlagt befintlig gångväg utefter motorvägen, även underhåller denna och bron över kanalen. Om denna gångväg av någon anledning inte längre kan användas så upplåter fastighetsägaren ett servitut för gångväg genom området fram till fastighetens östra gräns. Även sistnämnda gångväg ska fastighets​ägaren underhålla.

Eftersom det enligt 25 § järnvägssäkerhetslagen (1990:1157) är förbjudet att beträda järnvägsspåren så är det svårt för de klaganden som haft synpunkt på gångväg utefter banvallen att utnyttja de rättigheter man åberopar.

Per Kallner, Sicklaön 317:2, bil 5, framför synpunkter på kallelsen till informationsmötet, krav på att bullret inte ökar genom exploateringen, att gångvägen utefter motorvägen får en mer permanent karaktär och rätten att få ströva fritt på fastigheten.

Miljö & Stadsbyggnad

Beträffande tiden för kallelsen så medges att den var knappt tilltagen. Eftersom ärendet är bekant för de flesta fastighetsägarna så har det inte varit några problem att hinna yttra sig under samrådstiden, vilket antalet inkomna yttranden visar. Med hänsyn till detta och att underrättelsen infaller runt påsk kommer tiden för att lämna synpunkter att utökas till tre veckor. Beträffande bullret se ovan.

Det finns idag igen anledning att tro att den befintliga gångvägen utefter motorvägen ska försvinna. Det går inte att ålägga fastighetsägaren att göra framtida investeringar för att bibehålla denna gångväg. Däremot kan fastighetsägaren åläggas att upplåta område för gångväg över sin fastighet fram till den östra gränsen.

Beträffande rätten att ströva fritt över området se ovan.

Karl och Maria Öhrström, Sicklaön 317:6, bil 6, har samma synpunkter som i det gemensamma yttrandet vad avser bullret från Saltsjöbanan. I övrigt tillstyrker de förslaget.

Miljö & Stadsbyggnad

Beträffande bullret från Saltsjöbanan se ovan.

Anders Kjellberg, delägare till Sicklaön 317:10, bil 7, har förutom den likalydande skrivelsen ovan framfört några enskilda synpunkter;  synpunkter vid tidigare behandling av ärendet, oanmäld passage genom området, viltväxlet och investeringen.

Miljö & Stadsbyggnad

De tidigare framförda synpunkterna beträffande buller och gångpassage har utretts och beaktats. Det är fastighetsägaren som ska bedöma om projektet är genomförbart ekonomiskt. Kommunen gör en prövning av projektet enligt plan- och bygglagen. De ekonomiska riskerna står fastighetsägaren för.

Göran Fredriksson, Sicklaön 317:12, bil 8, tar  upp frågor om bullerskyddet, fastighetsförteckning, servitutsavtalet och bullerskyddet utefter Saltsjöbadsleden.

Miljö & Stadsbyggnad

Angående bullerplanket utefter Saltsjöbanan se svaret till de likalydande yttranden under Sicklaön 317:10 m.fl.

Fastighetsförteckningen omfattar bland annat de fastigheter som gränsar till Saltsjöbadsvägen från Sicklaön 317:2 till 317:16. Angående det återstudsande bullret se ovan. Angående köpeavtal och servitut se ovan.

När det gäller bullerskyddet utefter Saltsjöbadsleden så ska kommunen stå för halva kostnaden om andra hälften fås som bidrag från vägverket. Bullerskyddet för Stubbsund utgör en del av den totala sträckan. För 2001 får kommunen inga bidrag från vägverket för bullerskydd utefter Saltsjöbadsleden. Med dom förutsättningarna är det fastighetsägaren till Stubbsund som får stå för kostnaden.

Per och Gunvor Olofsson, Sicklaön 317:15, bil 9, framför synpunkter på handläggningen av ärendet som enkelt planförfarande, bullerfrågorna, miljökonsekvens​beskriv​ningen, exploateringen m.m.

Miljö & Stadsbyggnad
Ärendet startade som ett enkelt planförfarande men övergick sedan till ett normalt förfarande. När ärendet togs upp i områdesnämnden för beslut om samråd ansåg nämnden att de flesta frågorna var utredda och att ärendet då kunde återgå till ett enkelt förfarande, beslut den 23 januari 2001 § 4. 

Eftersom vi hade startat arbetet med en förenklad miljökonsekvensbeskrivning till det normala förfarandet ansåg vi att denna borde följa med även vid ett enkelt förfarande. Normalt ingår ingen miljökonsekvensbeskrivning till ett enkelt planförfarande.

Angående bullerfrågorna och exploateringen se svar till Sicklaön 317:10 m.fl.

Ingemar Björkhem, Sicklaön 317:18, bil 10, som enligt fastighetsförteckningen inte är sakägare, har yttrat sig om den föreslagna bebyggelsen på Stubbsund.

Miljö & Stadsbyggnad

De föreslagna tre bostadsbyggnaderna är till sin byggarea, yta på marken, något mindre än huvudbyggnaden på Stubbsunds gård. De på plankartan redovisade områdena för bebyggelse avser endast inom vilket område som en byggnad med en byggarea om 160 kvm får uppföras. För att återskapa gårdsbildningen norr om huvudbyggnaden får uppföras en flygelbyggnad om högst 120 kvm byggarea för kontor och undervisningsändamål. Utefter järnvägen får en uthusbyggnad, garage och maskinhall, om högst 160 kvm byggarea uppföras. Därutöver får en bastu om 40 kvm och ett lusthus om 12 kvm uppföras.

Stubbsunds gård ligger idag som en solitär mellan Saltsjöbadsleden, industriområdet, Saltsjöbanan och Kolbottensjön. En komplettering av bebyggelsen med beaktande av de kulturhistoriska värdena har därför bedömts vara positivt för området. 

Förutsättningarna för att idag hålla området i parkliknande karaktär är helt beroende av nuvarande ägares intresse. Med ett mer intensivt utnyttjande kommer möjlig​heterna att öka att området på sikt kan hållas vårdat. Inom den östra delen av området införs ett förbud att fälla träd över en viss dimension. 

Max och Maria Plunger, Sicklaön 317:16, bil 11, framför synpunkter om skyddande trädvegetation samt bullerplank utefter järnvägen. 

Miljö & Stadsbyggnad

För den närmast Sicklaön 317:16 befintliga trädvegetationen på Sicklaön 374:1 

har införts ett förbud mot trädfällning som inte finns i gällande detaljplan. Härigenom förbättras skyddet för Sicklaön 317:16.

När det gäller bullerplanket mot Saltsjöbanan så undersöks möjligheten att antingen anlägga en mindre vall med ett plank om 1,0-1,2 m eller att uppföra ett bullerskydd tätt intill spåren. Vad gäller eventuellt klotter på bullerplanket så kan det inte vara skäl för att förhindra skapandet av en bättre boendemiljö. Klottret måste bekämpas inte ambitionen att förbättra miljön för de boende. Ägarna till Stubbsund är villiga att i avtalet med kommunen ta in en paragraf att klottret ska tas bort inom viss tid.

Inkomna yttranden under underrättelsen 27 mars-27 april 2001 samt Miljö och Stadsbyggnads kommentarer

Ägarna till Sicklaön 317:15, bil 12, tar igen upp frågan om enkelt planförfarande är lämpligt, om det servitut som finns intaget i köpekontraktet mellan kommunen och ägaren till Stubbsund samt att områdesnämnden som villkor för exploateringen föreskriver att först ska bullerplanket mot Saltsjöbanan uppföras och därefter ska det genom mätningar kunna påvisas att bullret inte ökar för de närboende innan exploateringen får påbörjas.

Miljö & Stadsbyggnad

Frågorna omkring enkelt planförfarande och servitutets giltighet har behandlats nedan under kommentarer till samrådet. När det gäller villkoret att mätningar på uppfört bullerskydd ska visa att inte bullret har ökat, så har gjorda fältmätningar på väsentligt högre bullerplank utefter Stockholmsvägen vid kvarteret Sjökullen visat att bullret snarare har minskat än ökat för de som bor på den oskyddade sidan. Avsikten är att bullerskärmen ska kombineras med en vall där så är lämpligt. 

Ägarna till Sicklaön 317:10, 317:12 och 317:16 bil 13, tar upp frågorna om 1. Bullerplank 2. Vistas på den östra delen av Stubbsund 3. Rätten till gångväg 4. Omvandling från gemensamhetslokal till kontor 5. Bullerskydd mot Saltsjöbadsleden  6. Viltstråk

Miljö & Stadsbyggnad

Bullerskyddet mot Saltsjöbanan skall utgöras av vall i kombination med plank. Mätningar finns gjorda som konstaterar att om rätt material används så blir det ingen återstudsning av ljudet. I avtalet med ägarna till Stubbsund finns föreskrivet att klotter ska tas bort inom en vecka från rapportering. Sker inte detta tar kommunen bort klottret på fastighetsägarens bekostnad. Rätten att vistas på den östra delen av Stubbsund har inte kunnat säkerställas juridiskt. Kommunen har inte drivit den frågan vidare. Rätten till gångväg säkerställes i avtalet med fastighetsägarna. Om inte nuvarande gångväg utefter Saltsjöbadsleden längre fungerar finns det en rätt att gå över Stubbsund och en skyldighet för kommunen att bygga ut gångvägen till Duvnäs station. Användningen i gällande stadsplan är för Stubbsund samlingslokaler. Kommunen har uppenbarligen inte kunnat finna en köpare som kunnat uppfylla planens krav på användning och kunnat stå för en upprustning. Nuvarande ägares användning, kontor och bostad, strider visserligen mot detaljplanen men utgör en viktig förutsättning i den nya planen. Vägverket lämnar i år inga bidrag till bullerplank utefter Saltsjöbadsleden. Ägarna till Stubbsund ska i första hand själva bekosta bullerplanket. Viltet kan ta sig igenom den östra delen av Stubbsund eller området öster därom.

Inkomna yttranden under samrådet 3 –15 maj 2001 samt Miljö och Stads​byggnads kommentarer

Ägarna till Sicklaön 374:2, 374:4 och 374:5, bil 14, har i likalydande skrivelser begärt att kommunen inte beslutar i ärendet innan kompletterande yttrande ingivits. Ägarna begär ytterligare två månader för att behandla ärendet. 

Ägarna kan inte tillstyrka planen då den inte är förenlig med PBL;s intentioner.

Vidare hävdas att området inte är lämpligt för bostadsbebyggelse med hänsyn till miljön och kringboende. Den ökade trafiken kommer att skapa problem i området. Området är lämpligt för fortsatt industriutbyggnad.

Parkeringsbehovet är ej tillgodosett. Planer finns på att inhägna området.

Miljö & Stadsbyggnad

Enligt Miljö & Stadsbyggnads uppfattning uppfyller förslaget intentionerna i PBL om föreskrivna bullerskydd utföres.

Vår bedömning är att området är mer lämpat för bostadsbebyggelse än för kontor- industriverksamhet på grund av omkringliggande bebyggelse och miljön.

Ökningen av trafiken är ytterst marginell. Parkeringsbehovet täcks gott och väl inom fastigheten, Sicklaön 374:1. Bullerskyddet mot Saltsjöbanan ska utföras med en kombination av vall och skärm. På detta sätt kan skärmens höjd minskas. När det gäller bastun finns det inte någon direkt koppling till återskapande av den gamla gårdsbildningen. Den får mer ses som ett extra bostadskomplement. Byggnadens placering har anpassats till befintliga träd. Bastun är ingen viktig förutsättning för exploateringens genomförande men utgör ett trevligt komplement till boendet.

Inkomna yttranden under underrättelsen 22 maj-1 augusti 2001 samt Miljö och Stadsbyggnads kommentarer

Ägarna till Sicklaön 374:2, 374:4 och 374:5, bil 15, genom ombudet Sigtrygg Sigunger, har i ett 12 sidor långt yttrande framfört synpunkter på förslaget. Synpunkterna kan sammanfattats enligt följande. Förslaget bör i första hand avslås och i andra hand övergå till normalt planförfarande för att alla konsekvenser av förslaget skall kunna gås igenom. Sakägarna motsätter sig inte en försiktig utbyggnad av den östra fastigheten.

I yttrandet ägnas en stor del åt redovisning av gällande detaljplan och den utredning och beredning  som föregick nu gällande detaljplan. Har de aspekter som utkristalliserade sig vid det planarbete som föregick stadsplanen 1987 förlorat i kraft sedan 1987? Har nya intressen som väger tyngre uppstått senare?  Eller har man funnit svaren på alla de invändningar mot bostadsbebyggelse som gjordes under förra planarbetet?

Fölande frågor tas upp i yttrandet:

1. Kommunens villkor vid försäljningen

2. Boende

3. Buller

4. Nedsmutsning från trafiken

5. Landskapsbilden

6. Olycksrisken

7. Tillgängligheten för rörelsehindrade

8. Lövträdens bevarande

9. Allmänhetens behov att kunna promenera genom området

10. Den kulturhistoriskt intressanta byggnaden

11. Skattebetalarnas bidrag

12. Slutsats

I yttrandet tas vidare upp frågan om uteblivet samråd.

Fastighetsägarnas ombud tar också upp synpunkter som berör ägarna av fastigheterna närmast väster om Sicklaön 374:1.

Kommunens skadeståndsansvar

1. Störning

2. Skyltning

3. Den ökade trafiken

Stenskott från järnvägstrafiken är också en fråga som tas upp i yttrandet.

Miljö & Stadsbyggnad

Gällande stadsplan från 1987 har inte längre någon genomförandetid. Kommunen har därför med sitt planmonopol stor frihet att pröva förslag till ändringar av markens användning. Utgångspunkten är då att klarlägga hur ser situationen ut idag och vad är det man vill åstad​komma. 

Det största motståndet mot Stubbsundsplaneringen var mot industriområdet och inte mot Stubbsunds gård. 

De intentioner som fanns i avtalet mellan kommunen och ägarna till Stubbsund om gångväg och allmänhetens tillträde har inte kunnat genomföras av juridiska skäl. Om kommunen allvarligt hade menat att den östra delen av Stubbsunds gård skulle vara tillgänglig för allmänheten så borde den delen ha undantagits från försäljningen. Återstår att säkerställa en rätt för allmänheten att ta sig från Stubbsundsvägen till Kranglans väg. Detta regleras i ett avtal mellan kommunen och ägarna till Stubbsunds gård. De fastigheter som berörs av avtalet har direkt koppling till servitutet.

Enligt verksamhetens uppfattning finns det idag inga hinder att uppföra en bostadsbebyggelse på Sicklaön 374:1. 

Frågor

1. Se  ovan. 

2. Planförslaget innebär att bostadsbebyggelsen i huvudsak ska koncentreras till fastighetens östra del. Stubbsunds gård ska användas för kontor och övrig bebyggelse ska utgöra ett komplement till verksamheten.

3. Bullerutredning har genomförts av Ingemanssons Akustikbyrå. Kommunen har under utredningens gång granskat gjorda beräkningar. Utredningen visar att föreslagen nybebyggelse klarar riktvärdena.

4. Någon nedsmutsning från trafiken kan knappast befaras framför allt inte för den nytillkommande bebyggelse. Bullerskyddet mot Saltsjöbadsleden kommer att bidra till att eventuell nedsmutsning minskar.

5. Den ”lantliga idyllen” som idag finns runt Stubbsunds gård är ett verk av nuvarande ägares trägna arbete att hålla området i vårdat skick. Enligt verksamhetens uppfattning kommer planförslaget att ge en mer intressant landsskapbild när bebyggelsen är genomförd. 

6. Den totala biltrafiken efter planförslagets genomförande är så liten att det knappast kan innebära några trafiksäkerhetsproblem. Ägarna till Stubbsunds gård har inte framfört att det föreligger någon olycksrisk för deras del med stenskott från Saltsjöbanan. Föreslagen vall med bullerskydd kommer att vara ett godtagbart skydd för stenskott. På övrig sträcka där staket ska uppföras får bedömas om särskilda åtgärder ska vidtagas.

7. Till skillnad mot stora delar av Nacka kommun så tillgängligheten för rörelsehindrade stor på Stubbsunds gård. Däremot är tillgängligheten till allmänna kommunikationer dålig. 
8. För  lindarna och den östra delen av Sicklaön 374:1 införes en bestämmelse i detaljplanen som ger dessa träd ett tillräckligt skydd. 
9. Gällande detaljplan (stadsplan) redovisar inte Stubbsunds gård som parkmark. Föreslaget servitutsavtal är kopplat till två närliggande fastigheter för vilka det finns ett klart behov av förbindelse över varandras fastighet. 
10. Den kulturhistoriskt intressanta byggnaden, Stubbsunds gård, har på ett förtjänstfullt sätt upprustats av nuvarande ägarna till Sicklaön 374:1. Enligt verksamhetens bedömning skulle en komplettering med en väl anpassad bostadsbebyggelse utgöra ett värdefullt tillskott till Stubbsund som idag upplevs som en solitär.
11. –

12. Som tidigare nämnts så utgår planeringen från idag gällande förutsättningar och den framställning som gjorts om ändrad markanvändning. Den i gällande stadsplan angivna markanvändningen, samlingslokaler, har inte varit möjlig att genomföra. Stubbsund används idag som både bostad och kontor, vilket mycket riktigt strider mot stadsplanen, men som ändå utgör en viktig planeringsförutsättning. Avtalet om servitut gäller två närliggande fastigheter som ges rätt att använda gångväg över varandras mark. Något hinder för att skriva in ett sådant servitut föreligger inte.

Ombudet tar även upp frågan om uteblivet samråd. Enligt uppgift från ägarna till Stubbsund har information lämnats på ett möte i samfällighetsföreningen. När bristen i fastighetsförteck​ningen upptäcktes skickades förslaget ut på samråd till berörda delägare i samfälligheten och gemensamhetsanläggningen. Materialet var betydligt mer omfattande än vad som skickats ut till övriga berörda fastighetsägare. Yttrande inkom där man motsatte sig förslaget, se ovan, och begärde ytterligare tid för yttrande. Förslaget skickades ut för underrättelse där tiden förlängdes med ca 1½ månad. Den totala tiden för delägarna att yttra sig i ärendet har varit betydligt längre än för övriga berörda fastighetsägare.

Beträffande de befarade störningarna från industribebyggelsen väster om Stubbsunds gård så kommer den närmast liggande föreslagna bebyggelsen inte att innehålla bostäder. Den nya bostadsbebyggelsen kommer att ligga ca 75 m från närmaste industribyggnad, betydligt längre ifrån än den bostadsbebyggelse som ligger norr om järnvägen. 

Kommunens skadeståndsansvar

1. Den som kräver skadestånd måste visa att skada har uppstått. Enligt verksamhetens uppfattning har detaljplanen handlagts enligt reglerna i plan- och bygglagen.

2. Enligt verksamhetens bedömning kan inte de föreslagna bullerskydden innebära någon skada för industrifastigheterna beträffande skyltningen.

3. Den totala trafiken efter genomförd utbyggnad är, oavsett om området bebyggs med villor eller studentbostäder, av mycket liten omfattning.

Ägarna till Sicklaön 374:1 bil 16, har kommenterat yttrandet från ombudet till ägarna av Sicklaön 374:2, 374:4 och 374:5, bil 15.

Miljö & Stadsbyggnad

Samtliga frågor är redan väl belysta varför några kommentarer till detta yttrande inte lämnas.

Plan och exploatering

Paul Ahlkvist
Rolf Markman

Plan-och exploateringschef
 Lantmätare
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