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Förslag till beslut


Besluta att , med hänsyn till vad som framkommit genom Bygg- Kart och Lantmäterienhetens tjänsteutlåtande i ärendet, inte vidta någon särskild åtgärd med anledning av Lars Nordins och Sture Anderssons skrivelse av den 28 september 2000 beträffande vissa byggnadsåtgärder på fastigheten Sicklaön 18:59.





Ärendet


Den 25 september 2000 anmälde Lars Nordin och Sture Andersson sin granne på Sicklaön 18:59, Anders Svensson, för olovligt byggande på dennes fastighet.


I skrivelsen angavs att vissa åtgärder hade godkännts av Nordin och Andersson men att Svensson hade utfört sakerna på annat sätt och dessutom vidtagit åtgärder som de inte hade givit sitt medgivande till.


Området är stadsplanelagt och bebyggt med radhus. Svenssons radhusenhet ligger mellan Nordins och Anderssons.


De åtgärder som Nordin och Andersson tar upp gäller infästningen av ett skärmtak uppfört mellan Svenssons och Anderssons garagebyggnader, ett plank i gränsen mellan Nordin och Svensson, en lekstuga på gränsen mot Nordin, låga staket samt ett par låga skärmtak i gränsen mot Nordin.


Radhusen är smala, endast 5,5 m, och Nordin och Andersson säger sig vara oroade av de byggnadsåtgärder som Svensson vidtar och tycker att hans åtgärder avviker från den karaktär på bebyggelsen som de anser skall vidmakthållas i radhusområdet.


Bygg- Kart och Lantmäterienheten har träffat båda parter och diskuterat vilka åtgärder som skulle kunna vidtas från Svenssons sida för att bilägga konflikten. Dessutom har parterna själva träffats ett antal gånger för att komma överens, vilket dock inte har varit möjligt.





Bygg- Kart och Lantmäterienheten har rett ut vilka åtgärder som krävt bygglov och därmed skall betraktas som olovligt byggande. Enheten har kommit till att skärmtaket mellan garagen, planket mellan Nordins och Svenssons fasigheter samt ett lågt skärmtak över ett ställ för barncyklar är lovpliktiga.


Andersson säger att han godkänt skärmtaket mot sin fastighet men inte sättet som Svensson använt för att fästa skärmtaket i Anderssons garagetak. Nordin har godkänt ett plank i tomtgränsen men inte så högt som Svensson byggt det. Nordin har inte lämnat medgivande till att uppföra skärmtaket över cykelstället.


Bygg- Kart och Lantmäterienheten har uppmanat Svensson att ta bort skärmtaket mellan garagen, att sänka planket mot Nordin till överenskommen höjd och att ta bort taket över cykelstället. Svensson har följt uppmaningen och när han dessutom har Nordins godkännande på placeringen av lekstugan, som kan betraktas som en s. k. friggebod, så har Svensson uppfyllt de krav som Områdesnämnden kan ställa på honom och undvikit ett ingripande från nämndens sida.





Svensson har sedan sökt bygglov för skärmtaket mellan garagen. Enheten har underrättat Andersson om detta och han säger sig numera inte kunna godkänna något skärmtak alls, oavsett hur det utförs. Skälet är att Svensson inte tillfullo uppfyllt de krav i övrigt som Andersson ställt i samband med Svenssons byggande på sin fastighet.





Eftersom Andersson tidigare godkänt skärmtaket mellan garagen och dessutom sådana skärmtak är vanligt förekommande i området har enheten meddelat bygglov för skärmtaket, dock med den föreskriften att taket inte får fästas i Anderssons garage med mindre än att Andersson godkänt infästningssättet. Gällande stadsplan ger också rätt att uppföra garage eller skärmtak för bil i gränsen mot granne.





Andersson har numera överklagat bygglovbeslutet.





Med hänvisning till ovanstående föreslår Bygg- Kart och Lantmäterienheten att Nordins och Anderssons skrivelse av den 28 september 2000 inte skall föranleda någon ytterligare åtgärd från nämndens sida.





Hans Lidman
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