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Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 37:41, fd Finnboda Varv, Nacka

Yttrande till miljödomstolen om arbeten i vatten samt bortledande av grundvatten

Förslag till beslut

Områdesnämnden översänder förslag till yttrande med yrkanden till miljödomstolen.

Bakgrund

Finnboda Industrilokaler HB ansöker om tillstånd enligt miljöbalken till arbete i vatten i samband med utbyggnad av bostadsområde på Finnboda varv samt borledande av grundvatten i samband med byggande av berggarage inom Finnboda Varv. 

En sammanfattning av vad ärendet gäller finns i bifogad kungörelse. 

Pirar, kajer

När kajer och pirar byggs, rivs respektive repareras skall träpålar kapas eller dras upp. C:a 14 träpålar avses dras upp för att möjliggöra ny pålning för bostadspir. Vid ombyggnad av kaj O installeras stålkärnerpålar genom att foderrör borras under vattenspolning till berg. 

Bolaget uppger att åtgärderna innebär en minimal påverkan på vattenmiljön. Spridningen av kraftigt förorenade sediment skulle kunna minskas om området där pålning sker avskärmas med fiberduk från ytan till botten. Strömningsförhållandena anges som ett hinder. Ytlänsar är dock möjligt att lägga ut.

Vattendjupet vid kajen O varierar mellan 2-6 meter. Sedimenten är kraftigt förorenade av olja och tungmetaller. Det är därför angeläget att de åtgärder som kan göras för att begränsa spridningen av sediment utförs. 

Förslag till villkor

Bolaget föreslår följande villkor för verksamheten:

- Verksamheten ska bedrivas i huvudsaklig överensstämmelse med vad bolaget uppgivit i sin ansökan.

- Bolaget ska ge in kontrollprogram såväl avseende bortledande av grundvatten som byggande i vatten till tillsynsmyndigheten inom den tid som myndigheten bestämmer.

Det finns anledning att ange ytterligare villkor.

Kontrollprogram

Det förslag till kontrollprogram som bolaget ska ge in till tillsynsmyndigheten beträffande bergrumsgaraget och byggande i vatten föreslås i ansökan innehålla följande:

- Fortlöpande mätning av grundvattennivåer i grundvattenrör till dess bergrumsgaraget och andra markarbeten är färdigställda.

- Mätning av grumlighet före arbetenas igångsättande och under arbetenas bedrivande.

Ytterligare punkter bör införas. Syftet med ett kontrollprogram är att kontrollera om villkor i ett tillstånd efterlevs. Tillsynsmyndigheten förelägger i regel kontrollprogrammet, men detta sker i ett senare skede. 
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