Från: Grönvall Bengt [mailto:Bengt.Gronvall@busslink.com]


Skickat: den 5 oktober 2001 12:30


Till: 'therese.andersson@nacka.se'


Ämne: 30 km vid Skuru skola








Vi vill börja med att framföra vår uppskattning över att vi får yttra oss över hastighetsnedsättningar på sträckor där vi bedriver busstrafik.





Vår inställning är att väghållaren måste vara restriktiv med införandet av 30-sträckor av följande skäl:





30 sträckorna upplevs negativt av genomresande bussresenärer och kan få till följd att flera avstår från att åka buss och väljer att ta bil istället. Som förare av bil kan de själva välja vilken hastighet de skall tillämpa på berörd sträcka, 30 km begränsningen innebär inte att fordonen framförs i  30 km/timme.





Detta får till följd att antalet fordon ökar på sträckan och det är till nackdel för trafiksäkerheten och miljön.





Ur miljösynpunkt är det en nackdel med 30 sträckor eftersom fordonen framförs på en lägre växel, som ger mera utsläpp av icke önskade emissioner. Till detta skall läggas den eventuella ökningen av privatbilar.





30 begränsningen innebär att körtiderna för alla busslinjer som passerar platsen måste förlängas och det ökar SLs kostnad för busstrafiken. Det är hög turtäthet på denna sträcka vilket medför att kostnadsökning på årsbasis hög.





Eftersom 30 begränsningen inträffar under högtrafiktid när alla bussar används optimalt, medför en förlägning av körtiden med endast 1 minut per avgång, att flera bussar måste användas för att klara omloppstiden för respektive linje och dessa s k dimensionerande bussar kostar extra för SL.





De pengar SL måste anslå för förlängd körtid och fler s k dimensionerade  bussar, minskar utrymmet angelägna utökningar av turtätheten.





Linjer som passera flera 30 sträckor blir dyra att förtäta och får svårare att konkurrera med linjer där framkomligheten är god. 





SL och bussentreprenörens mål är att förbättra framkomligheten, minska miljöbelastningen och öka antalet bussresande genom att erbjuda en busstrafik, som är konkurrenskraftig mot bilen.





SL, Nacka kommun och Busslink har framgångsrikt samarbetat för att förbättra bussarnas framkomlighet och lyckats öka resande, långt över ökningen i länet i övrigt. De resande har givit SL högt betyg angående turtätheten. Det näst högsta betyget i hela länet, endast innerstaden har fler nöjda resande avseende turtätheten.





Eftersom det byggs mycket inte bara på Värmdö, utan även på flera platser i Nacka, är det viktigt att fortsätta arbetet med att  förbättra bussarnas framkomlighet, så att vi kan locka de nyinflyttade att ta bussen istället för bilen.





Både Värmdövägen och Värmdöleden börjar närma sig en kritisk gräns, där bussarna fastnar i bilköerna och då upphör  bussen att vara ett konkurrenskraftigt alternativ till bilen. Framkomligheten för busstrafiken måste förbättras, inte försämras, för att undvika den befarade trafikinfarkten på gator och vägar till och från Stockholms innerstad.





Värmdövägen är en viktig huvudled genom Nacka och det är ytterligare ett skäl till att inte införa 30 på denna sträcka. 





Busslink avstyrker härmed införandet av 30 km/tim vid Skuru skola och rekommenderar områdesnämnden Sickla att undersöka andra möjligheter att förhöja säkerheten vid Skuru skola.

















För Busslink Björknäs


Bengt Grönvall


Trafikplanerare 





   








