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Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 31:23, Prinsvägen 9C

Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och garage

Förslag till beslut

Med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen meddela sökt bygglov för enbostadhus med garage med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelser från planbestämmelserna beträffande tillåten byggnadsyta och garagets avstånd till tomtgräns.

Ärendet

Ansökan avser ett bostadshus i en våning med suterräng som naturligt ansluter sig till tomtens lutning samt ett garage för en bil. Den totala byggnadsytan blir 159.5 kvm varav bostadshuset upptar 137 kvm. Planbestämmelserna medger 125 kvm i två våningar.

Med hänsyn till att byggnadsytan avviker från bestämmelserna har alla grannar beretts tillfälle att inkomma med yttrande över ansökningshandlingarna. Två yttranden har inkommit.

Ägarna till fastigheten omedelbart väster om Sicklaön 31:23, Peter och Catharina Sjunnesson har framfört synpunkter på byggnadens höjdläge och storlek. 

Sjunnessons bostadshus ligger emellertid med sin markvåning c:a 1,5 m högre än den här föreslagna och med hänsyn till nivåerna på Sicklaön 31:23 synses heller inte det vara motivarat med någon sänkning. Sjunnessons har dessutom fått en planändring som medger en större byggrätt än den som här föreslås. Tomterna är nästan exakt lika stora.

Garaget ligger närmare tomtgräns mot grannen i öster än vad planbestämmelserna medger men den tomten ägs också av sökanden.

Ett yttrande har också inkommit från en av fastigheterna söder om Sicklaön 31:23. Den fastighetsägaren har ingen invändning mot ansökan under förutsättninga av att de mått som anges i ansökan beträffande husets höjd och läge bibehålles vid uppförandet av huset.

Bygg- Kart och Lantmäterienheten anser inte att de inkomna yttrandena behöver föranleda någon ändring av ansökningshandlingarna och tillstyrker bygglov innefattande mindre avvikelser från planbestämmelserna.
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