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Till Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för Sicklaön 37:41 m fl, Finnboda Varv, Nacka kommun. Tillägg till detaljplan B 41, Finnberget 

Upprättad i mars 2001 och justerad i augusti 2001 

Förslag till beslut

Områdesnämnden hemställer, med hänvisning till Miljö & Stadsbyggnads utlåtande, att KF antar detaljplanen för Sicklaön 37:41 m fl, Finnboda Varv, med tillägg till detaljplan B 41, Finnberget. Detaljplanen är upprättad i mars 2001 och justerad i augusti 2001.

Bakgrund

Planförslaget har varit utställt under tiden 15 maj till och med 12 juni 2001. Under utställningstiden har 8 yttranden inkommit vilka sammanfattas och kommenteras nedan. Samtliga yttranden bilägges, se bilaga.

INKOMNA YTTRANDEN SAMT MILJÖ & STADSBYGGNADS

KOMMENTARER  

Kommunstyrelsens arbetsutskott har ingen erinran mot förslaget utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka vid samrådet, nämligen bostads- och arbetsförsörjning, kommunal mark samt kommunal ekonomi.

Länsstyrelsen har följande synpunkter:
Riksintresset för kulturmiljö: 

Efter samrådet, då Länsstyrelsen uttryckte tveksamhet till gestaltningen av bebyggelsen på östra hamnplanen har endast en mindre förändring skett. Planförslaget behöver bearbetas vidare och skapa större balans mellan bebyggelsevolymerna och landskapet för att riksintresset ska vara tillgodosett. Länsstyrelsen förordar en utformning där det samlade intrycket av höghusen blir mindre skymmande och dominerande, och där den lägre bebyggelsen utformas för att låta förkastningsbranten i hela dess höjd framträda i någon del. Den upprepning som höghusen skapar står också i motsats till intentionerna i Kvalitetsprogrammets uttolkning av riksintresset. Länsstyrelsen emotser bedömning av ytterligare underlag innan närmare ställning kan tas i förhållande till riksintresset.

Frågan om påseglingsrisk:

Länsstyrelsen hänvisar till Sjöfartsverkets yttrande och utgår från att verkets synpunkter föranleder ytterligare överväganden från risksynpunkt. Länsstyrelsen kan om planförslaget förs vidare i föreliggande utformning komma att överpröva planen.

Transporter med farligt gods:

Länsstyrelsen anser att det i första hand är angeläget att transporterna till Preem upphör och att detta kan visas långsiktigt säkerställt. Om alternativet med mur blir aktuellt bör muren ges en planbestämmelse, och Länsstyrelsen bör få ta del av exploateringsavtalet beträffande den närmare utformningen innan slutlig ställning kan tas från risksynpunkt.

Buller:

Information om omfattning och art av störningar från fartygstrafiken vid bostäderna erfordras för att Länsstyrelsen ska kunna ta närmare ställning till planförslaget och eventuellt behov av skyddsåtgärder. Det är svårt att skydda bebyggelse mot lågfrekvent buller.

Det är bra att bestämmelse om buller från Kvarnholmsvägen införts. Det bör tydliggöras att inbyggd balkong inte är att betrakta som uteplats och att fönster mot sådan balkong inte utgör fönster mot skyddad fasad. Enkelsidiga lägenheter med sådant läge bör inte godtas och uppfyller heller inte planbestämmelsen.

Övriga frågor:

Vissa formella synpunkter har framförts muntligt.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

En ytterligare omarbetning av bebyggelsen på östra hamnplanet har skett för att göra bergets brantfot mer synlig. De två lamellhusen har förkortats och hushöjderna har sänkts från fem till fyra våningar. Bergets fot framträder härigenom tydligare. De tre punkthusen behåller sin grundform och volym men får individuella olikheter i utformningen av den övre, indragna delen samt fönsterindelning och val av färg/material. 

Sett från farleden eller motsatta stranden får det sjönära området med blandningen av äldre och nya byggnader, varierande byggnadsvolymer med skiftande användning sammantaget en stor variation som överensstämmer med riktlinjerna i Kvalitetsprogrammet.

Sjöfartsverkets yttrande beträffande påseglingrisker har föranlett fördjupade överväganden av risken för att en allvarlig fartygsolycka skulle inträffa i farleden vid Finnboda och drabba bostäderna i husen på pirarna. 

Riskanalyser har utförts, och ger vid handen att risken för att en olycka skall inträffa är ytterst liten, men en eventuell påsegling skulle kunna få allvarliga konsekvenser för de boende i husen. Analyserna har lett till en komplettering av Miljökonsekvensbeskrivningen och införande av en skyddsbestämmelse för bostadshusen och restaurangen på pirar.

Ett grund utfört på lämpligt sätt skulle kunna innebära ett skydd mot skador vid eventuell påsegling. Planen möjliggör uppförande av ett grund i vattnet utanför bostadspiren. Ett alternativ som har diskuterats är en ”flytande trädgård”, en pir i anslutning till kajen, en anläggning som även skulle kunna användas för rekreation. En sådan lösning kräver planändring, men planfrågan får prövas separat. 

De tekniska och ekonomiska förutsättningarna för utförande av skyddsanordningar har inte kunnat klarläggas i detalj. Ansvaret för att ett sådana utförs, om det visar sig vara erforderligt, åvilar exploatören. Detta regleras i exploateringsavtalet.  

Preems transporter med farligt gods på Kvarnholmsvägen upphör under 2001. Markupplåtelseavtalet mellan Preem och KF har sagts upp, och Preems avflyttning från området pågår. Arbeten med marksanering efter depåverksamhet m m har inletts. Det kommer därför med största sannolikhet inte att bli aktuellt att uppföra en mur utefter Kvarnholmsvägen. Planen möjliggör ändå att en sådan mur uppförs på allmän plats, i det fall behovet trots allt skulle finnas kvar. I exploateringsavtalet regleras ansvaret för att muren i sådana fall blir uppförd. 

En kompletterande bullermätning har gjorts för bebyggelsen närmast vattnet. Den visar att bullernivåerna från fartygstrafik för den strandnära bebyggelsen är acceptabla. Med föreslagna ljudisolerande ytterväggar med fönster och frånluftsdon fås inomhus lägre bullernivåer än vad som anges i Socialstyrelsens allmänna råd för lågfrekvent buller. 

Frågan om lägenhetslösningar och balkonger kommer att uppmärksammas i samband med detaljprojektering och bygglovgranskning.

Plankartan och illustrationer har justerats beträffande husen vid Hästholms-kanalen. En skyddsbestämmelse har införts för bostadshusen och restaurangen på pirar. 

Allmän platsmark vid Kvarnholmsvägen har breddats. De formella synpunkterna har föranlett redaktionella korrigeringar av plankartan. MKB har kompletterats.

Sjöfartsverket anser att MKB redovisar en felaktig tolkning av riskanalysen. Verket menar att man inte kan utesluta allvarlig fara för människoliv vid påsegling av ett fartyg. 

Verket motsätter sig planförslagets lösning med bostäder och restaurang i direkt anslutning till vattnet, och förordar att byggnaderna flyttas längre in på kajerna eller att påseglingsskydd anordnas.
Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:
Påseglingsrisken har fått särskild belysning i ärendet, och riskanalyser har utarbetats med hjälp av specialiserade konsulter. Överläggningar har skett mellan markägaren, kommunen, länsstyrelsen och Sjöfartsverket. 

Riskanalyserna föranleder en ny planbestämmelse för bostadshusen och restaurangen på pirar och en komplettering av MKB. 

Se kommentar till länsstyrelsens yttrande ovan.

Storstockholms Lokaltrafik (SL) ser positivt på att kommunen vill diskutera båttrafik från området med SL och Waxholmsbolaget.

Nacka Miljövårdsråd anser att punkthusen bör utgå eller ersättas med lägre bebyggelse för att låta Finnberget dominera bilden från sjösidan, och att byggnader på pirar i vattnet och alltför nära kajerna är störande för miljön. 

Syftet med gällande strandskydd skall tillvaratas bättre. 

Växtlighet i strandzonen skall bevaras och ges möjlighet att utvecklas så att tillkommande bebyggelse får tillgång till natur och god miljö för rekreation.

Bevarande av byggnader och varvsanknutna anläggningar är lovvärt. Garaget i berget måste utföras så att grundvattnet i berget inte dräneras.

Centrums placering kritiseras, rådet anser att service bör ges bättre kontakt med kollektivtrafiken. Med nuvarande placering krävs buss eller spårvagn på bilfri gata samt hissar mot Finnberget och Danvikshem. Flertalet bostäder bör ligga nära busslinje eller service. Ansvaret för underhåll av kranar mm som sparas måste klarläggas.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande stadsbilden se kommentar till Länsstyrelsens yttrande. 

Det finns nästan ingen växtlighet i områdets lägre delar, och bryggor och stränder är idag förfallna och otrivsamma att vistas vid. Genom plan-läggningen öppnas stränderna upp för allmän passage och kajerna rustas upp. Bebyggelsen tillför nya attraktiva miljöer att vistas i. Naturmark kommer att finnas på de omgivande bergsluttningarna, och också i strandpartiet mot Hästholmskanalen kommer viss växtlighet att kunna bevaras och utvecklas.

Frågan om grundvatten i bergrumsgaraget kommer att uppmärksammas.

Centrums placering har valts för att ge området en central samlingspunkt med acceptabla avstånd till bostäderna. En eventuell framtida busslinje är en fråga för SL. Bilfrihet kan dock inte åstadkommas. En planerad hiss till Finnberget har diskuterats men frångicks p g a problem med ansvar och underhåll - en vanskött hiss är en otrygg plats och innebär också en säkerhetsrisk.

Kommunen ansvarar för allmänna anläggningar. Ansvaret för kajerna regleras i samband med fastighetsbildning eller genom inrättande av gemensamhetsanläggningar.

Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget. Byggrätterna vid Hästholmskanalen har justerats med anledning av Länsstyrelsens yttrande.

Sirkka Merilaid, Finnbergsv 42 invänder mot bebyggelsens omfattning och utformning som inkräktar på friytor och sjöutsikt, och mot anläggande av ett bergrumsgarage som bl a innebär störningar i samband med sprängning. 

Hon hävdar att stränderna är förorenade, att lägenheterna i de lägre våningsplanen i de nya bostadshusen kommer att få mycket lite sol och att buller från fartygstrafiken kommer att upplevas störande. Hyresnivåerna befaras bli höga. 

Miljö& Stadsbyggnads kommentar:

Modellstudier visat att bebyggelsen påverkar utsikten från Finnberget endast marginellt. Från Finnberget har man en vid vy runt hela horisonten, och endast de tre punkthusen vid Hästholmskanalen varv kommer att i någon mån reducera vyn över vattenspegeln närmast Nackastranden. 

Vid sprängning kommer erforderliga försiktighetsåtgärder att vidtas så att oacceptabla störningar inte uppstår. Solförhållanden, markföroreningar och buller har uppmärksammats i planarbetet och kan bemästras. Upplåtelseform och hyresnivåer är ingen planfråga.

Anne Magnusson, Finnbergsv 10 bifogar kopia av en planhandling som bekräftelse på att hennes tidigare kritik mot att barnstuga planerats på kajen mot Hästholmskanalen är berättigad. Hon framför också synpunkter på husens utformning och placering, önskemål om vårdcentral i området och förslag till buskar i stället för träd i södra delen samt förslag till ”nationalpark” i södra delen.

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Den bifogade illustrationen är en av många redovisningar som tillhör planillustrationerna. I övriga illustrationer anges att huset planeras för bostäder/verksamheter. Den av Anne Magnusson bifogade redovisningen avser parkeringsbehovet och har tyvärr kvar den inaktuella texten på huset. Vi beklagar misstaget, och vidhåller att det inte är aktuellt att placera en barnstuga här. Barnstuga kommer att finnas i byggnaden närmast Finnbergs-tunneln.

Kritiken mot punkthusen vid Kvarnholmsvägen föranleder ingen ändring av planförslaget. Beträffande husen vid Hästholmskanalen har en viss bearbetning skett. Se kommentar till Länsstyrelsens yttrande. 

Planen förhindrar inte att en vårdcentral etableras i området. Det är Lands-tinget som är huvudman för vårdlokaler. 

Trädplantering inne i kvarteret är ingen planfråga. Förslaget med buskar är tilltalande. Friytan i södra delen är ingen allmän plats och det är HSB och inte kommunen som är huvudman för den s k greenen. 

Stiftelsen Stolta Stad invänder mot planförslaget och anser det inte förenligt med Kvalitetsprogrammet. I ett mycket omfattande yttrande kritiserar stiftelsen planprocessen och medinflytandet, pekar på juridiska fel och oklarheter i planarbetet samt framför kritik och synpunkter beträffande kommunikationer m m, bebyggelsen, kajer och pirar, miljöfrågor samt minnen från varvsepoken. Man avslutar med rekommendationer, och hemställer slutligen att inga mark- eller byggnadsarbeten tillåts påbörjas innan detaljplanen vunnit laga kraft, samt att stiftelsens synpunkter skall anses gälla som ett överklagande i laga tid i samband med kommunens beslut om detaljplanen.

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Stolta Stad är varken formell remissinstans eller sakägare. Kritiken mot kommunens handläggningsrutiner är ingen planfråga och får stå oemotsagd. Kritiken mot planförslaget föranleder ingen ändring av planförslaget.

SAMMANFATTNING OCH SLUTSATS: 

Planförslaget tillför enligt Miljö & Stadsbyggnads uppfattning varvsområdet nya kvaliteter, och de nya byggnadsvolymerna har anpassats till såväl topografi och växtlighet som till befintlig bebyggelse. Förslaget bedöms inte strida mot rekommendationerna i Kvalitetsprogrammet för Nackas norra kust. I gestaltningsprogrammet ställs höga krav på kvalitet i plan-genomförandet. 

Vissa justeringar och kompletteringar av planhandlingarna har gjorts: 

På plankartan har gränsen mot Kvarnholmsvägen och byggrätterna vid Hästholmskanalen justerats, skyddsbestämmelse har införts för bostads-husen och restaurangen på pirar, ett mindre u-område för dagvatten har lagts in i områdets sydvästra del och smärre redaktionella ändringar har införts. För att säkra bevarande av stapelbädden enligt gestaltningsprogrammet har bestämmelse om brokonstruktion över stapelbädden införts. 

MKB har kompletterats med avseende på riskanalys. Planbeskrivning, genomförandebeskrivning och illustrationer har justerats i motsvarande mån. Justeringarna är inte av den omfattningen att en ny utställning behöver genomföras. Planen bör därför kunna antas.

Med hänsyn till vad som framförs i detta utlåtande föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden godkänner det i mars 2001 upprättade och i augusti 2001 justerade planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att anta planförslaget enligt plan- och bygglagen 5 kap 29§.

Planenheten i november 2001

Paul Ahlkvist 
Micaela Lavonius



F d Plan- och exploateringschef
T f Planchef
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