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Till Områdesnämnden Sickla

Detaljplan för Sicklaön 355:1,”Bygg-Ole” 

Planändring med enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker att planändring prövas med enkelt planförfarande, och uppdrar åt Miljö & Stadsbyggnad att teckna planavtal med fastighetsägaren.

Bakgrund

För fastigheten gäller detaljplan S 280, fastställd 78-06-12. Planen anger småindustriändamål. Byggrätten är inte fullt utnyttjad, och givna tidsbegränsade bygglov är delvis är planstridiga. 

Mensättra Fastighets AB äger marken, och Nacka Trä, numera Bygg-Ole, är etablerat sedan många år. Bygg-Ole planerar nu en ombyggnad och uppsnyggning av fastigheten. Företaget har tidvis brist på parkerings-utrymme, och önskar därför åstadkomma en förbättrad angöring och parkering. Alternativa lösningar på parkeringsproblemet har studerats. En lösning är att parkeringsplatser anläggs utefter kontorshusfasaden mot Skvaltans väg. För att åstadkomma detta behöver en mindre del av den allmänna platsmarken utefter fastighetsgränsen tas i anspråk för köryta. Detta inkräktar inte på allmänna intressen, eftersom markytan ligger på en nivå någon meter över Skvaltans väg, utefter det staket som inhägnar byggmarknaden. 

I samband med planändringen kommer befintliga planerade och befintliga anläggningar på fastigheten att regleras, och ett gestaltningsprogram kommer att tas fram som styr utformningen av ny- och ombyggnader, skyltning, murar, plank mm mot omgivningen.

Planarbetets bedrivande och tidsplan

Planändringen bedöms uppfylla kriterierna för s k enkelt planförfarande. Ett planarbete beräknas kunna inledas med konsultinsatser så att samråd kan ske under februari. Planförslaget beräknas kunna antas i områdesnämnden i mars 2001.
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