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Sicklaön 13:83, Svenska Statoil AB, Bergs oljehamn


Remiss från länsstyrelsen av komplettring av prövotidsredovisning, buller mm


Bakgrund.


Länsstyrelsen beslutade den 13 mars 1998 att lämna tillstånd till Svenska Statoil AB:s verksamhet vid Bergs oljehamn. Länsstyrelsen sköt upp frågor om villkor om buller, sanering av förorenad mark och invallning av cisterner. Länsstyrelsen har remitterat företagets komplettering av prövotidsredovisning till Områdesnämnden för yttrande.





Bolaget förelades att redovisa bullret från verksamheten samt utreda möjligheten att begränsa bullret så att naturvårdsverkets riktvärden för externt industribuller kan uppfyllas. I detta syfte har företaget anlitat en konsult som gjort mätningar samt redovisat förslag på bullerreducerande åtgärder samt effekten av dessa. Vissa av åtgärderna har redan genomförts, medan andra mer kostnadskrävande åtgärder såsom bullerskärmar ej blivit genomförda med hänsyn till den höga kostnaden.


Bolagets redovisning


Det har diskuterats om bullret från tankbilarna, när de kör längs Skönviksvägen och passerar bostäderna i Jarlaberg, ska betraktas som industribuller eller vägtrafikbuller. 





Statoil påpekar att trafik till hotellet nedanför passerar samma vägsträcka på Skönviksvägen som Statoils fordon. Bolaget anser att ev. krav på bullerreduktion ska riktas mot väghållaren. 





Statoil har ändå redovisat ett förslag till bullerreducerande åtgärder.





1. En 6 m hög och 180 m lång bullerskärm, från infartsgrindar till garagebyggnad			Kostnad 2,7 mkr


2. Ändrat mjukare körsätt


3. Hastighetsbegräsningar


4. Ny vägbeläggning


5. Förbud mot verksamhet nattetid.





En utredning om risk för samt konsekvenser av spridning av de konstaterade föroreningarna skulle göras. 


Statoil har låtit göra en utredning. Av den framgår att berget i området är sprickfattigt. Risk för spridning bedöms som låg. Dagvatten som samlas upp avleds till oljeavskiljning. 





Bolaget har redovisat vilka områden som sanerats eller avses saneras. 





Vad gäller möjligheter till kostnader för att under pågående verksamhet sanera förorenade områden har Statoil uppgett att de avser att genomföra saneringen under pågående verksamhet, med undantag av två punkter där risk för skador eller olägenheter för miljön ej bedöms föreligga. 





En redovisning har gjorts av bedömd kostnad för invallning av samtliga cisterner med tät invallning. Den totala kostnaden uppgår till 73 mkr exkl. moms. 











Eva Dahlbäck
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