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Områdesnämnden Sicklaön

Översyn av detaljplanen för området kring Duvnäs nedre gård

Förslag till beslut

Uppdra till planenheten att se över detaljplanens bestämmelser för ett område avgränsat enligt bifogad karta med syfte att ta till vara områdets kulturhistoriska värde.

Ärendet

För Duvnäsområdet gäller en detaljplan (byggnadsplan) från 1929. Enligt Nacka kommuns ”Kulturhistoriska miljöer” var tanken vid planläggningen bl. a. att den äldre befintliga bebyggelsen skulle bevaras. Bland de viktigaste objekten att bevara märks Duvnäs övre gård och Duvnäs nedre gård.

Vid Duvnäs nedre gård synes planens avsikt ha varit att exponera de äldre byggnaderna mot Strandpromenaden och Duvnäsviken genom skapandet av ett mindre öppen plats. Kring den öppna platsen grupperar sig de äldre byggnaderna.

Vid Kvarnbacken 10 ligger Kvarnvillan och i fonden ligger Emilstorp (Sicklaön 334:1) uppförda på 1750-talet och från den ursprungligen stora tomten Sicklaön 334:1 har för c:a tio år sedan avstyckats en tomt (Sicklaön 334:8) som ligger mellan 334:1  och den öppna platsen mot Duvnäsviken.

När nu en ansökan om bygglov inkommit för bebyggandet av den nya fastigheten har behovet av att anpassa en ny bebyggelse till den kulturhistoriskt värdefulla omgivningen aktualiserats. Om inte tanken med byggnadsplanen skall gå förlorad bör en ny byggnad ges en höjd och utformning som inte konkurrerar med de relativt låga Emilstorp och Kvarnvillan eller blir för dominerande i områdets centrala del. 

Från Saltsjö-Duvnäs Fastighetsägarförening har kommit en skrivelse daterad 21 september 2001 där man påpekar vikten av att tillkommande bebyggelse anpassas till den kulturhistoriska miljön och med en upplysning om att föreningen hos länsstyrelsen hemställt om att området förklaras som byggnadsminne.

Vidare har ägarna till 39 duvnäsfastigheter inkommit med en skrivelse av den 5 december 2001 där man argumenterar för en väl anpassad bebyggelse på Sicklaön 334:8.

Den gällande planen ger en byggrätt på två våningar med en tillåten byggnadshöjd om 7,5 m. En åttondel av tomten får bebyggas. Emilstorp och även Kvarnvillan omedelbart väster om Sicklaön 334:8 är betydligt lägre och kan ses som envåningshus med inredd vind. Nedre gårdens huvudbyggnader öster om den avstyckade tomten är högre byggnader men måste genom sin historiska betydelse tillåtas att dominera stadsbilden.

För att den kulturhistoriskt värdefulla miljön inte skall skadas har Bygg- Kart och Lantmäterienheten efter samråd med Planenheten och kommunantikvarien föreslagit ägaren till Sicklaön 334:8 att planera för ett hus i en våning med inredd vind och så placerad att den inte stör sikten mot Emilstorp.

Ett stöd för enhetens uppfattning vore om planen ändrades så att endast en våning med vind vore tillåtet. En sådan ändring av planen måste då också omfatta några av de närmast liggande fastigheterna för att säkra den totala miljön. Som kompensation för förlorad byggrätt bör för de aktuella fastigheterna tillåten byggnadsyta ökas. 

Beträffande den nya byggnadens placering bör också övervägas att i planen reglera vilka ytor på tomten som bör hållas fria från bebyggelse.

Hans Lidman
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