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Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 42:1, Skogsstigen, Norra Skogalund

Ansökan om bygglov för 17 flerbostadshus samt marklov för bullervall och bygglov för plank

Förslag till beslut

Meddela sökt bygglov för flerbostadshus och bullerplank samt marklov för bullervall  med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Arbetena med byggande av vallen och bostadshusen får inte påbörjas förrän den särskilda tillfartsvägen från Skogalundsklippan iordningställts.

Ärendet

Ansökan avser både uppförande av 17 bostadshus med 4 lägenheter i varje, totalt 68 lägenheter och bullervall med plank.

För området gäller en i november 1999 antagen detaljplan. Planbeslutet har vunnit laga kraft.

Vallen med planket är en förutsättning för att bostadshusen inte skall störas av trafikbuller från Värmdöleden. Detaljplanen anger en högsta tillåtna ljudnivå på 55 dB(A) utanför fasaderna.

Den föreslagna vallen med plank uppfyller kraven så när som på vissa övervåningar på några bostadslägenheterna. De hus där kravet på högts 55 dB(A) inte uppfylles har tre våningar där den övre våningen endast innehåller ett rum som vänder sig mot den tysta sidan och där fasaden mot motorvägen  endast har ett mindre fönster.

Avvikelsen från planbestämmelsen kan betraktas som mindre.

Bygg- Kart och Lantmäterienheten tillstyrker det sökta mark- och bygglovet

Byggandet av vallen förutsätter att byggtransporterna inte sker genom Skogalunds villaområde. I detaljplanen har markerats en särskild tillfart 

direkt från Skogalundsklippan. Marklov och bygglov bör villkoras med att den särskilda tillfarten är iordningställd innan arbetena får påbörjas.
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