Till Områdesnämnden Sicklaön





Ansökan om att införa förbud att stanna fordon på Värmdövägen invid Forum Nacka	





Förslag till beslut


Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 12 trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.


På Värmdövägens södra sida från gång- och cykelvägsanslutningen från Ängsvägen och 65 m österut får fordon inte stannas eller parkeras.





Föreskriften träder i kraft 2002-02-28.


Ärendet


Från SL:s entreprenör i Nacka-Värmdö, Busslink, har inkommit ett önskemål att förbjuda fordon att stanna i utbyggd svepyta för bussar då de kör ut på Värmdövägen i östlig färdriktning från hållplatsen Forum Nacka,. I nedre våningen av närliggande hus finns numera två bankkontor. Många fordonsägare uppfattar svepytan som ett utrymme där man inte hindrar fordonen på Värmdövägen.


Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Värmdövägen är på denna sträcka huvudled. Huvudled betyder också att man inte får parkera. Vi har många gånger konstaterat och fått anmälningar på att feluppställda fordon står vid denna utbreddning av vägen. Mest med halva bilen på gångbanan. Vår parkeringsvakt hinner ofta inte beivra feluppställningen. I samma våningsplan finns även en butik som får bilburna kunder. Vi stödjer förslaget från Busslink om att införa förbud att stanna fordon. Förslaget om spärrlinjer kan vara bra om bussen inte själv behöver köra över vägytan. Målningen bör i så fall utföras i under årets underhållsmålning senare i vår.


Begäran om yttrande


Polismyndighetens har inte givit möjlighet att lämna yttrande på förslaget men detta skall finnas vid nämndsammanträdet.


Kostnader


Kostnaderna för skyltuppsättning inkl vägmålning beräknas till ca 4,5 tkr.





Miljö & Stadsbyggnad


Miljö- och samhällsplanering-trafik
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