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§ 1	Dnr KFKS 98/2001 214


	Projektnr 9203





Detaljplan för Sicklaön 107:3 m.fl., Sofieberg - STARTPROMEMORIA 





Beslut


Områdesnämnden tillstyrker startpromemorian, men förutsätter 


- att programarbetet sker parallellt med arbetet med fördjupad översiktsplan för Finntorp.


- att programarbetet bör inledas med att trafikproblemen analyseras och förslag till lösningar på dem presenteras, då en lösning på trafikproblemen är avgörande för all övrig planering i Finntorpsområdet.





Ärendet


Fastigheten 107:3 ligger centralt i Finntorp med ett exponerat läge mot Värmdöleden. Byggnaden uppfördes i slutet av 1950-talet för Esseltes grafiska industri. Byggnaden rymmer ca 15 000 m2. I dag används lokalerna för kontor, lager och restaurang. Fastigheten ägs av AB Sofieberg. 





Sofieberg ser idag en ökande efterfrågan på kontors- och verksamhetslokaler och vill därför pröva en planläggning för att möjliggöra en kompletteringsbebyggelse i fem huskroppar som kan inrymma 2500 arbetsplatser samt ett bostadshus med ca 40 lägenheter. Förslaget omfattar även mark som ägs av Bostadsrättsföreningen Bergängen respektive Nacka kommun. 





Det råder idag brist på parkeringsplatser inom området. Förslaget omfattar två nya garage som under mark för att tillgodose parkeringsbehovet för såväl befintlig som tillkommande bebyggelse.





För Finntorp pågår ett arbete med en fördjupad översiktsplan där bland annat markanvändning, befolkningsstruktur, bebyggelsestruktur, trafik- och parkeringssituation och natur/vegetation ska utredas. Programmet ska föreslå tänkbara utvecklingsområden för bostäder och verksamheter. 





Det är av stor vikt att arbetet med den fördjupade översiktsplanen och detaljplan för Sofieberg sker parallellt av hänsyn till helheten i Finntorp.





Frågor som ska studeras särskilt är trafikförsörjning, parkering, stads- och landskapsbild, buller och emissioner.





Syfte


Syftet med planläggningen är att pröva lämplig kompletteringsbebyggelse för Sofiebergs ökande behov av lokaler och den ökande efterfrågan på bostäder inom området. 





�
forts § 1





Tidplan 


Planarbetet bör löpa parallellt med den fördjupade översiktsplanen för Finntorp och inledas med ett programsamråd under våren 2002. Remiss- och samråd beräknas kunna ske under hösten 2002, utställning kring årsskiftet 2002/2003 och ett antagande av planförslaget under våren 2003.





Yrkanden


Kaj Nyman (s) yrkade att nämnden i beslutet skulle markera att en lösning på trafikproblemen är avgörande för all övrig planering i Finntorpsområdet, och att programarbetet därför bör inledas med att trafikproblemen analyseras och förslag till lösningar på dem presenteras. Ordförande Gunilla Lennmarker (m) instämde i Kaj Nymans yrkande.





Beslutsgång


Områdesnämnden beslutade att tillstyrka startpromemorian, men förutsätter att programarbetet sker parallellt med arbetet med fördjupad översiktsplan för Finntorp.





Därefter antog nämnden tilläggsyrkande att programarbetet bör inledas med att trafikproblemen analyseras och förslag till lösningar på dem presenteras, då en lösning på trafikproblemen är avgörande för all övrig planering i Finntorpsområdet.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 9 januari 2002


Miljö & Stadsbyggnads Startpromemoria 13 december 2001


bilaga 1 förslag till planavgränsning








- - - - -
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		Projektnr 9192





Detaljplan för Forum Nacka samt del av Nacka Centrum.


Startpromemoria





Beslut


Områdesnämnden föreslår Kommunstyrelsen att avvakta med beslut om startpromemoria tills resultat av seminarieserien - vars syfte är att belysa och diskutera  de viktigaste programfrågorna - föreligger och att en startpromemoria för den fördjupade översiktsplanen för Nacka centrum snarast tas fram, så att ärendena kan samordnas. 





Ärendet


Forum Nacka är en centralpunkt i Nacka kommun. Byggnaden har blivit ett av kommunens landmärken och kan kallas dess kommersiella hjärta. Länge har trafikfrågorna kring infarten och parkeringen diskuterats. Dessutom är färdigställandet av omkringliggande område, som till exempel kvarteret Cirkeln och den så kallade Mazdatomten, efterlängtat av många av Forums besökare.





Forum Nacka


Rodamco (ägare till Forum Nacka, fastigheterna Sicklaön 382:1 och 151:1) vill komplettera Forum Nackas handelsytor med ytterligare handelsytor och dessutom med samlingslokaler för till exempel biografer och/eller restauranger, totalt cirka 16 000 m2 verksamhetsytor. I sammanhanget skall även parkering och tillfarter till området lösas.


Den lösning man föreslagit innebär att den långsträckta galleribyggnaden förlängs över nuvarande parkeringsplats och att butiker inreds i alla tre plan. Parkering för besökande löses med garage i de angränsande kvarteren. Taxi angör, liksom tidigare, från Vikdalsvägen. Varutransporter angör via Romansvägen och parkeringsanläggningarna angörs via Koralvägen och Skvaltans väg.





Kvarteret Cirkeln, Mazdatomten 


Nacka Mark Exploaterings KB (ägare till fastigheten Sicklaön 381:1, den så kallade Mazdatomten) vill uppföra bostäder alternativt bostäder/kontor på Mazdatomten och i kvarteret Cirkeln. Parkering för såväl bostädernas och kontorens som för  handelns behov skall inrymmas i i garage i de nedre planen av bebyggelsen. Bebyggelsen är tänkt att utformas som ”rutnätskvarter” med en relativt sluten fasad mot Skvaltans väg.


Eventuella lägenheter mot Skvaltans väg måste utformas med tanke på bullersituationen.





Omkringliggande gator och vägar


I sammanhanget behöver även omkringliggande vägar planläggas.


�
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Förslag till beslut


Miljö & Stadsbyggnad föreslår nämnden att tillstyrka Start-PM för Forum Nacka samt del av Nacka centrum, men föreslår att programarbetet inleds med en seminarieserie i syfte att belysa och diskutera de viktigaste programfrågorna.





Yrkanden


Anders Österlund (fp) yrkade följande - Områdesnämnden föreslår Kommunstyrelsen att avvakta med beslut om startpromemoria tills resultat av seminarieserien vars syfte är att belysa och diskutera  de viktigaste programfrågorna föreligger och att en startpromemoria för den fördjupade översiktsplanen för Nacka centrum snarast tas fram, så att ärendena kan samordnas. 





Beslutsgång


Områdesnämnden antog Anders Österlunds (fp) yrkande att föreslå Kommunstyrelsen att avvakta med beslut om startpromemoria tills resultat av seminarieserien föreligger.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 16 januari 2002


Miljö & Stadsbyggnad startpromemoria 9 januari 2002








- - - - - 





�
§ 3		Regnr 233 0870/2001





Erstavik 14:5, Fruktvägen 10, Hästhagen


Ansökan om rivning av enbostadshus och bygglov för nybyggnad av enbostadshus





Beslut


Områdesnämnden beviljar med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen sökt rivningslov och bygglov för enbostadshus med vidbyggt garage.





Lovet innefattar mindre avvikelse från kravet på 4,5 m avstånd till tomtgränser mot grannar.





Ärendet


Ansökan avser rivning av befintligt bostadshus och uppförande av ett nytt i två våningar jämte garage som ansluter till bostadshuset på dess norra sida.


Avstånden till grannarna norr och söder om Erstavik 14:5 är 4 m.


Grannen söder om fastigheten har ingen erinran mot förslaget medan grannen norr om motsätter sig byggnadens läge och utformning.





Hästhagens bostadsområde saknar detaljplan och områdesbestämmelser och domineras av bebyggelse från 1940-1960-talet. En generationsväxling pågår i området.





Grannarna i norr säger sig inte vilja godta att det nya huset uppförs enligt förslaget med hänsyn till ljusförhållandena på deras tomt med uteplatsen i söderläge.


De vill att det nya huset skall sänkas till samma höjd som det nu befintliga, att byggnaden placeras 4,5 m från deras tomtgräns och att det nya huset flyttas 3-4 m närmare Fruktvägen och ges en färg som inte stör dem.





Studier som sökandens arkitekt och Bygg- Kart och Lantmäterienheten gjort visar emellertid att det nya huset inte skuggar mer än det befintliga även om det nya är något högre. Det beror på att det nya husets högre bostadsdel ligger längre ifrån tomtgränsen än det nuvarande huset. Det befintliga huset ligger dessutom i rent söderläge medan det nya ligger längre österut och därmed stör ljusförhållandena mindre. Sökanden har också förklarat sig villig att ta ner några träd så att förmiddagssolen lättare når uteplatsen hos grannen.


Mäter man den vinkel i plan som begränsar ljusinsläppet på norra grannens uteplats är också nuvarande husets och det planerade husets inverkan likvärdiga.





Av samma orsaker synes inte heller avståndet 4 m i stället för 4,5 m kunna väsentligt påverka förhållandena på den norra fastigheten.


Bygg- Kart och Lantmäterienhetens slutsats är att ljusförhållandena på norra grannens fastighet inte blir sämre med det nya huset än med det befintliga.


�
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Beträffande det nya husets storlek och utformning synes det inte väsentligt avvika från det som normalt förekommer i dagens villabyggande och inte heller i övrigt från bebyggelsen i Hästhagen. En föreskrift om att färgsättningen skall prövas särskilt kommer att skrivas in i ett eventuellt bygglov.





Bygg- Kart och Lantmäterienheten föreslår att områdesnämnden tillstyrker det sökta rivningslovet och bygglovet.





Yrkanden


Kaj Nyman (s) yrkade på s-gruppens vägnar återremiss med följande motivering: Av redovisningen framgår att endast ett läge på det nybyggda huset diskuterats. Eftersom de boende på granntomten i norr starkt motsätter sig den föreslagna utformningen och det föreslagna läget, och det nybyggda huset placerats närmare tomtgränsen än 4,5 m föreslår vi en återremiss för diskussioner med markägarna om ett annat utförande och en annan placering av det nybyggda huset.


I yrkandet instämde Elisabeth Karlsson (mp).





Ordförande Gunilla Lennmarker (m) tillstyrkte förslaget med instämmande av Sven Esplund (m) och Anders Österlund (fp).





Beslutsgång


Ordförande ställde proposition på Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut mot Kaj Nymans (s) återremissyrkande. Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag att bevilja sökt rivningslov och bygglov för enbostadshus med vidbyggt garage. Vidare noterade nämnden att lovet innefattar mindre avvikelse från kravet på 4,5 m avstånd till tomtgränser mot grannar.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 4 januari 2002








- - - - -























Detta beslut kan överklagas till Länsstyrelsen i Stockholms län av den som berörs av beslutet, om beslutet går denne emot, enligt regler som bifogas beslutet.


 


�
§ 4		Regnr 233 0983/2001





Sicklaön 339:2, Saltsjöbadsvägen 20


Ansökan om bygglov för kontor, verkstad och garage





Beslut


Områdesnämnden beviljar sökt bygglov med tillhörande föreskrifter och upplysningar. 





Lovet innefattar en mindre avvikelse från planbestämmelserna beträffande den 


västra tillfartens placering.





Ärendet


Ansökan avser en byggnad i två våningar med källare innehållande kontor, verkstad och garage för ett företag som sysslar med ballongflygning. Byggnaden är på 


c:a 306 kvm och ryms inom gällande detaljplan.





En mindre avvikelse är redovisad beträffande läget för den västra infarten till fastigheten. Berörd granne har godkänt avvikelsen.





Beslutsgång


Områdesnämnden beslutade att bevilja sökt bygglov med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Vidare noterade nämnden att lovet innefattar en mindre avvikelse från planbestämmelserna beträffande den västra tillfartens placering.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 4 januari 2002


 





- - - - - - 

















Detta beslut kan överklagas till Länsstyrelsen i Stockholms län av den som berörs av beslutet, om beslutet går denne emot, enligt regler som bifogas beslutet.


 


�
§ 5		Regnr 233 0997/2000





Sicklaön 336:11, Fiskarbacken 12


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus





Beslut


Med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen avslår Områdesnämnden ansökan om bygglov för tillbyggnaden eftersom den strider mot gällande detaljplanebestämmelser beträffande största tillåtna byggarea.





Ärendet


Ansökan avser en tillbyggnad om c:a 50 kvm till ett bostadshus med en byggnadsarea om c:a 270 kvm. Tillbyggnaden avser utrymme för kontor.





Gällande detaljplan medger en byggnadsyta på c:a 140 kvm och en betydande dispens har sålunda redan givits från planbestämmelserna.





Den avvikelse som nu ansökan avser är inte att betrakta som mindre och sökanden har därför begärt en ändring av planen så att utbyggnaden skulle kunna genomföras. 





Områdesnämnden har emellertid avvisat framställningen om planändring och som en följd därav föreslår Bygg- och Serviceenheten att områdesnämnden ska avslå ansökan om bygglov.





Beslutsgång


Områdesnämnden beslutade att avslå ansökan om bygglov för tillbyggnaden , med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen, eftersom den strider mot gällande detaljplanebestämmelser beträffande största tillåtna byggarea.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 4 januari 2002


 





- - - -  -














Detta beslut kan överklagas till Länsstyrelsen i Stockholms län av den som berörs av beslutet, om beslutet går denne emot, enligt regler som bifogas beslutet.


 


�
§ 6		233 0902/2001





Översyn av detaljplanen för området kring Duvnäs nedre gård





Beslut


Områdesnämnden beslutar att utarbeta en ny detaljplan för i tjänsteskrivelsen redovisat område kring Duvnäs nedre gård.


Områdesnämnden uppdrar till planenheten att se över detaljplanens bestämmelser och föreslå ändring av detaljplanen med syfte att ta tillvara områdets kulturhistoriska värde.





Ärendet


För Duvnäsområdet gäller en detaljplan (byggnadsplan) från 1929. Enligt Nacka kommuns ”Kulturhistoriska miljöer” var tanken vid planläggningen bl. a. att den äldre befintliga bebyggelsen skulle bevaras. Bland de viktigaste objekten att bevara märks Duvnäs övre gård och Duvnäs nedre gård och ändring av detaljplanen.





Vid Duvnäs nedre gård synes planens avsikt ha varit att exponera de äldre byggnaderna mot Strandpromenaden och Duvnäsviken genom skapandet av ett mindre öppen plats. Kring den öppna platsen grupperar sig de äldre byggnaderna.





Vid Kvarnbacken 10 ligger Kvarnvillan och i fonden ligger Emilstorp (Sicklaön 334:1) uppförda på 1750-talet och från den ursprungligen stora tomten Sicklaön 334:1 har för c:a tio år sedan avstyckats en tomt (Sicklaön 334:8) som ligger mellan 334:1  och den öppna platsen mot Duvnäsviken.





När nu en ansökan om bygglov inkommit för bebyggandet av den nya fastigheten har behovet av att anpassa en ny bebyggelse till den kulturhistoriskt värdefulla omgivningen aktualiserats. Om inte tanken med byggnadsplanen skall gå förlorad bör en ny byggnad ges en höjd och utformning som inte konkurrerar med de relativt låga Emilstorp och Kvarnvillan eller blir för dominerande i områdets centrala del. 





Från Saltsjö-Duvnäs Fastighetsägarförening har kommit en skrivelse daterad 21 september 2001 där man påpekar vikten av att tillkommande bebyggelse anpassas till den kulturhistoriska miljön och med en upplysning om att föreningen hos länsstyrelsen hemställt om att området förklaras som byggnadsminne.


Vidare har ägarna till 39 duvnäsfastigheter inkommit med en skrivelse av den 5 december 2001 där man argumenterar för en väl anpassad bebyggelse på Sicklaön 334:8.





Den gällande planen ger en byggrätt på två våningar med en tillåten byggnadshöjd om 7,5 m. En åttondel av tomten får bebyggas. Emilstorp och även Kvarnvillan omedelbart väster om Sicklaön 334:8 är betydligt lägre och kan ses som envåningshus med inredd vind. Nedre gårdens huvudbyggnader öster om den avstyckade tomten är högre byggnader men måste genom sin historiska betydelse tillåtas att dominera stadsbilden.
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För att den kulturhistoriskt värdefulla miljön inte skall skadas har Bygg- och Serviceenheten efter samråd med Planenheten och kommunantikvarien föreslagit ägaren till Sicklaön 334:8 att planera för ett hus i en våning med inredd vind och så placerad att den inte stör sikten mot Emilstorp.





Ett stöd för enhetens uppfattning vore om planen ändrades så att endast en våning med vind vore tillåtet. En sådan ändring av planen måste då också omfatta några av de närmast liggande fastigheterna för att säkra den totala miljön. Som kompensation för förlorad byggrätt bör för de aktuella fastigheterna tillåten byggnadsyta ökas. 





Beträffande den nya byggnadens placering bör också övervägas att i planen reglera vilka ytor på tomten som bör hållas fria från bebyggelse.





Yrkande


Ordförande Gunilla Lennmarker (m) yrkade följande tillägg i beslutsmeningen att - Områdesnämnden uppdrar till planenheten att se över detaljplanens bestämmelser och föreslå ändring av detaljplanen med syfte att ta tillvara områdets kulturhistoriska värde.





Beslutsgång


Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut med ordförandes tilläggsyrkande, att uppdra till planenheten att se över detaljplanens bestämmelser och föreslå förändring av delar av detaljplanen med syfte att ta till vara områdets kulturhistoriska värde.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 4 januari 2002


 





- - - - -














Detta beslut kan överklagas till Länsstyrelsen i Stockholms län av den som berörs av beslutet, om beslutet går denne emot, enligt regler som bifogas beslutet.


 


�
§ 7 		ONS 2002/5





Områdesnämndernas vägledning för bygglovprövning av master, torn och antenner för mobiltelefoni  





Beslut


Områdesnämnden antar Miljö & Stadsbyggnads förslag till vägledning för bygglovprövning av master, torn och antenner för mobiltelefoni. 





Denna vägledning bör generellt gälla för andra typer av master, torn och antenner.





Även Stockholms Råd och riktlinjer för mobiltelefonantenner m.m. ska beaktas.





vägledning för bygglovsprövning


1.	Lokalisering av ny mast eller torn skall bedömas mot kommunens översiktsplan.


2.	Möjligheten till samlokalisering av basstationer på gemensamma master skall prövas.


3.	Mast eller torn skall ges en utformning  som möjliggör samnyttjande.


4.	I möjligaste mån skall höga byggnader, skorstenar eller anläggningar prövas som bärare av antenner.


5.	I områden som är känsliga ur stadsbilds- kulturmiljö eller landskapsbildsynpunkt och där en anläggning bedöms innebära betydande olägenhet för omgivningen, skall antalet anläggningar begränsas och kan en ny mast eller antenn komma att vägras.


6.	Lokalisering av mast skall bedömas med hänsyn till arten av angränsande bebyggelsetyp, skolor, barnstugor bostäder m.m.


7.	Prövning av bygglov bör ej ske för enskilda ärenden utan för hela utbyggnadsetapper baserad på långtgående kontakter och samverkan med operatörerna.


8.	Enligt vad som framkommit som önskvärt skall ett beslut som avser en anläggning delges samtliga operatörer i syfte att underlätta och samordna planering av ansökningar om lov.


9.	I ansökan om anläggning skall finnas uppgift om basstationens uteeffekt och den radiotekniska utbredningen av radiovågorna. Aktuell exponering av allmänheten bör redovisas i ansökan tillsammans med övrig information om anläggningen.


10.	 I det fall en ansökan bedöms innebära krav på information till omgivningen bör detta kunna ske som kungörelse.


11.	I det fall en ansökan bedöms innebära skyldighet till kommunicering  med berörda sakägare, skall detta ske enligt reglerna i 8 kap 22 § PBL.


12.	Yttrande från länsstyrelsen avseende prövning enligt miljöbalken skall föreligga innan prövning.


13.	Yttranden från luftfartsverket, försvarsmakten, sjöfartsverket m.fl. skall föreligga innan prövning.





�
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Ärende


Under 1990-talet har den andra generationen mobiltelefoni, GSM, byggts ut innebärande att ett antal master och torn kommit till utförande i Sverige, en etablering som fortfarande pågår.





Post- och Telestyrelsen (PTS) har under 2001, på uppdrag av regeringen, delat ut licenser till de aktörer som skall bygga ut och genomföra den tredje generationens mobiltelefoni, 3 G eller UMTS. Utbyggnaden är ett led i att bekräfta Sverige vad avser utveckling inom IT-sektorn vilket är att jämställa med ett nationellt intresse. Utbyggnaden innebär att i princip alla medborgare i områden med bofast befolkning skall ha tillgång till de nya mobilteletjänsterna i början av 2004.





En utbyggnad av UMTS-nätet innebär betydligt kortare avstånd mellan basstationer än vad som gäller för motsvarande GSM-system och som därför måste uppföras i stort antal och företrädesvis inom områden där människor bor. Licensavtalen förutsätter att många tusen nya basstationer måste uppföras i landet före ingången av 2004. Utbyggnaden kan innebära konfliktsituationer i avvägningen mellan natur- och kulturintressen, stads- och landskapsintressen enligt de förutsättningar som miljöbalken (MB) och plan- och bygglagen (PBL) reglerar.





Ansökningar om bygglov för master, torn och antenner har redan lämnats in till Nacka kommun och ytterligare ett stort antal ansökningar kommer att lämnas. För att ansökningarna skall kunna handläggas och prövas på ett effektivt och konsekvent sätt, bedömas mot miljöhänsyn, detaljplanekrav m.m. och vägas mot kravet på erforderlig täckning inom mobiltelenätet föreslås att vägledning för lovprövning upprättas och antas av områdesnämnderna.





Bakgrund, lagstöd m.m.


Enligt 8 kap 2 § punkt 5  PBL krävs bygglov för att uppföra radio, telemaster eller torn. Inom områden med detaljplan krävs enligt 8 kap 3 § PBL, bl.a. bygglov för ändring av byggnad som avsevärt ändrar deras utseende. Vidare skall enligt 3 kap 10 § PBL ändringar av en byggnad utföras varsamt så att dess särdrag beaktas och dess byggnadstekniska, historiska, kulturhistoriska, miljömässiga och konstnärliga värden tas till vara. Av lagrummen framgår ej hur hög en mast får vara innan lovplikten inträder eller vad som menas med väsentlig ändring av byggnads utseende som kräver bygglov.





Tillämpning


Enheten har samrått med Stadsbyggnadskontoret i Stockholm som redan har tagit fram riktlinjer för uppsättning av master, antenner m.m. Gemensamt bedöms det som en fördel, grundat på samarbete, att väga in Stockholms riktlinjer i handläggningen av ärenden i Nacka. Dels understryks grundläggande baskrav enligt plan- och bygglagen och dels underlättas operatörernas arbete vid upprättande av ansökningar om lov.
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Yrkande


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg föreslog att ordet tillämpas i sista beslutsmeningen byts ut till beaktas.





Beslutsgång


Områdesnämnden beslutade att anta Miljö & Stadsbyggnads förslag till vägledning för bygglovprövning av master, torn och antenner för mobiltelefoni. Vidare beslutade nämnden att vägledningen bör generellt gälla även för andra typer av master, torn och antenner. Därefter beslutade områdesnämnden att följa Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg förslag, att även Stockholms Råd och riktlinjer för mobiltelefonantenner m.m. ska beaktas.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 15 januari 2002


Bilaga 1. Svenska kommunförbundets cirkulär 2001-06-26 bifogas som information och bakgrund till "Riktlinjer för bygglovprövning av master och antenner för mobiltelefoni".


Bilaga 2. Svenska Kraftnät har 2001-07-09 gått ut med en skrivelse där operatörerna erbjuds utnyttja befintliga kraftledningsstolpar som antennbärare.


Bilaga 3. Riktlinjer för mobilantenner framtagna av stadsbyggnadskontoret i  Stockholm.


Bilaga 4. Boverkets yttrande 2001-11-20 till regeringsrätten i ärende av principiellt stor betydelse beträffande  en 36 m hög radiomast på mark som i detaljplan utgör parkmark.. Dom i målet är ej given.


Bilaga 5. Strålskyddsinstitutets informationsblad, i 2001:3- augusti 2001





 


- - - - - 








�
§ 8





Pågående planer





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning den 8 januari 2002. 





Beslutsgång


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet. 





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse den 8 januari 2002. 








- - - - -








�
§ 9		Regnr 221 0046/200





Sicklaön 257:22, Fiskarbacken 1


Remiss från Länsstyrelsen angående olovlig byggnadsåtgärd och rivningsföreläggande





Beslut


Områdesnämnden beslutar att som svar på Länsstyrelsens remiss överlämna Bygg- och serviceenhetens tjänsteskrivelse.





Ärendet


Den 16 oktober 2001 beslutade Områdesnämnden förelägga ägaren till Sicklaön 257:22 att riva eller flytta en lekstuga som nu ligger intill tomtgränsen mot Sicklaön 257:19. Dessutom påfördes ägaren till Sicklaön 257:22 en byggnadsavgift för att utan lov ha uppfört ett plank med en höjd av 1,38 cm placerat intill och vinkelrätt mot samma tomtgräns.





Bygglov för planket meddelades i efterhand. 





Upprinnelsen till ärendet var en anmälan från grannen på Sicklaön 257:19 där denne ville att lekstugan skulle tas bort och att bygglov inte skulle ges för planket.


Ägaren till Sicklaön 257:22 hävdade att lekstugan inte skulle anses vara en byggnad och därför inte kunde betraktas som olovligt byggande samt att hon tidigare vid ett par tillfällen fått muntligt besked från tjänstemän i kommunen att ett staket med en höjd lägre än 1,4 m inte krävde bygglov.





Områdesnämnden tog inte direkt ställning till om lekstugan var att betrakta som byggnad eller inte men eftersom grannen inte godtog placeringen ansåg nämnden med hänvisning till 3 kap 1§ eller 15§ 2. plan- och bygglagen att lekstugan borde flyttas. 


Det besked som hon säger sig ha fått beträffande lovplikten för lekstugan kan vara riktigt men om hon inte samtidigt beskrivit förhållandena på platsen och lekstugans placering intill tomtgränsen har det inte varit möjligt för tjänstemannen att ge ett uttömmande svar





Den policy som Nacka kommun haft när det gäller lovplikt för staket och plank har varit och är att lov inte behöver sökas för staket som inte är högre än c:a 1,0 m. Det är därför inte sannolikt att ägaren till Sicklaön 257:22 kunnat få det besked om 1,4 m som hon säger sig ha fått i varje fall om hon vänt sig till någon ansvarig tjänsteman.
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Vad slutligen gäller byggnadsavgiften kan följande sägas.


Bygglovtaxan har särskilda avgifter för mindre åtgärder. Både lekstugan och planket kan betraktas som en mindre åtgärder och skulle vid meddelande av bygglov få samma avgift. När ett par mindre åtgärder behandlas samtidigt tas som regel endast avgift ut för den med den högsta avgiften. På den grunden har byggnadsavgiften beräknats i det här fallet och därmed saknar det betydelse för beräkning av avgiftens storlek om lekstugan betraktas som bygglovpliktig eller inte.





Beslutsgång


Områdesnämnden beslutade att som svar på Länsstyrelsens remiss överlämna Bygg- och serviceenhetens tjänsteskrivelse.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 15 januari 2002


 





- - - - -








�
§ 10		ONS  2/2002





Ansökan om 30 kilometer i timmen 7-18 alla dagar på del av Skurusundsvägen





Beslut


Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.





Med avvikelse från 3 kap. 17 § första stycket trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 kilometer i timmen på Skurusundsvägen mellan Kristinedalsvägen och Smedvägen.


Föreskriften gäller alla dagar mellan klockan 7 och 20.





Lokal trafikföreskrift 1998-01-20 löp nr 2603, avseende 30 kilometer i timmen 7-18 vardagar, upphävs.





Föreskriften  träder i kraft 2002-02-28.





Motivering för beslutet


Beslutet att förlänga hastighetsbegränsningen till kl 20.00 är att idrottsverksamhet pågår längre än till kl 18.





Ärendet


Skuru villaägarförening har föreslagit en hastighetssänkning till 30 kilometer i timmen utanför idrottsplatsen vid Skurusundsvägen alla dagar mellan klockan 7 och 18.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Idag råder hastighetsbegränsningen  på vardagar men ej dag före sön- och helgdag. Skuru villaägarförening har uppmärksammat att verksamhet på idrottsplatsen pågår alla dagar i veckan under dessa tidpunkter. 





Begärt yttrande


Polismyndigheten har ingen erinran mot förslaget enligt yttrande AA 594 1261-02.





Kostnader


Skyltkostnader, då endast byta tilläggstavlor, beräknas till 2000:-





Yrkanden


Kaj Nyman (s) yrkade att hastighetssänkningen förlängs till kl 20 alla dagar. Motiveringen för yrkandet var att idrottsverksamheten pågår längre än till kl 18.
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Beslutsgång


Nämnden antog Kaj Nymans yrkande att förlänga hastighetssänkningen till kl 20 alla dagar. 





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 9 januari 2002





- - - - 


�
§ 11		Dnr ONS 89/2001


��


Ansökan om 30 kilometer i timmen på del av Saltsjöbadsvägen





Beslut


Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.





Med avvikelse från 3 kap. 17 § första stycket trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 kilometer i timmen på Saltsjöbadsvägen, mellan en punkt ca 50 meter söder Reginavägen och ca 30 meter söder om Strandpromenaden. 


Lokal trafikföreskrift 


*	1993-10-12 löp nr 2246, avseende 30 km/tim på Saltsjöbadsvägen mellan Saltsjöbadsvägen nr 33 och Kranglans väg, 


*	2000-10-24 löp nr 2898, avseende 30 km/tim på Saltsjöbadsvägen mellan Kranglans väg och en punkt 30 m söder om Strandpromenaden, upphävs.





Föreskriften  träder i kraft 2002-02-27





Ärendet


En boende utefter Saltsjöbadsvägen, i fastighet nr 13, vill ha en hastighetssänkning till 30 kilometer i timmen. Anledningen är upplevd trafikfara just denna vägsträcka, med flera olyckstillbud.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


En tämligen rak vägsträcka och med relativt bra sikt som kan inbjuda till hastigheter över det tillåtna. Ett stort problem är avsaknad av gångbana/trottoar. Det finns sommartid en vägren från Reginavägen fram till fastighet nr 33. Men den period då snö råder på vägen måste oskyddade trafikanter gå ute i vägbanan. 


Att införa 30 km/tim, som sökanden föreslår, kan upplevas som tveksamt eftersom ingen gångtrafikant skall korsa eller passera Saltsjöbadsvägen. Men eftersom ingen alternativ gångförbindelse finns så måste gående använda vägen och låg hastighet på fordonen är då att föredra. Trafik från Reginavägen är reglerad med stopplikt. Skyltkostnader beräknas till 4000:-.





Begärt yttrande


Polismyndigheten har ingen erinran mot förslaget enligt yttrande AA 594 1119-02.





Beslutsgång


Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut. 





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 9 januari 2002


- - - - - -�
§ 12		ONS 2002/12





Ansökan om att införa förbud att stanna fordon på Värmdövägen invid Forum Nacka	





Beslut


Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 12 trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.


På Värmdövägens södra sida från gång- och cykelvägsanslutningen från Ängsvägen och 65 m österut får fordon inte stannas eller parkeras.





Föreskriften träder i kraft 2002-02-28.





Ärendet


Från SL:s entreprenör i Nacka-Värmdö, Busslink, har inkommit ett önskemål att förbjuda fordon att stanna i utbyggd svepyta för bussar då de kör ut på Värmdövägen i östlig färdriktning från hållplatsen Forum Nacka. I nedre våningen av närliggande hus finns numera två bankkontor. Många fordonsägare uppfattar svepytan som ett utrymme där man inte hindrar fordonen på Värmdövägen.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Värmdövägen är på denna sträcka huvudled. Huvudled betyder också att man inte får parkera. Vi har många gånger konstaterat och fått anmälningar på att feluppställda fordon står vid denna utbreddning av vägen. Mest med halva bilen på gångbanan. Vår parkeringsvakt hinner ofta inte beivra feluppställningen. I samma våningsplan finns även en butik som får bilburna kunder. Vi stödjer förslaget från Busslink om att införa förbud att stanna fordon. Förslaget om spärrlinjer kan vara bra om bussen inte själv behöver köra över vägytan. Målningen bör i så fall utföras i under årets underhållsmålning senare i vår.





Begäran om yttrande


Polismyndighetens har inte givit möjlighet att lämna yttrande på förslaget men detta skall finnas vid nämndsammanträdet.





Kostnader


Kostnaderna för skyltuppsättning inklusive målning på vägen beräknas till ca 4,5 tkr.





Beslutsgång 


Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut. 





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 16 januari 2002


 





- - - - -


�
§ 13





Ansökan om bidrag  för barn- och ungdomskultur – Teater och kulturprojekt  





Beslut


Områdesnämnden utger 84 460 kronor till Kultur Nackas barn- och ungdomsteaterprojekt avseende 2002. 





Ärendet


Områdesnämnden beslöt den 13 mars 2001 §56 att utge 82 000  kronor till Kultur Nackas teater och kulturprojekt. 





Kultur Nacka har utvärderat verksamheten 2001 och  redogör för den fortsatta verksamheten 2002. Rapporten biläggs denna tjänsteskrivelse.





Nämndkontorets förslag till beslut


Resultatet från det tredje året visar på att den centrala teatersatsningen ger barn och föräldrar i Nacka en efterfrågad verksamhet. Teaterprojektet har fortsatt samarbetsprojektet i kommundelarna.  Nämndkontorets uppfattning har stärkts att  Nacka Kulturs teaterprojekt bidrar till en utveckling av barnteaterverksamheten i hela Nacka.  Nämndkontoret föreslår att bidraget uppräknas med 3% för driftkostnadsökningar och att 84 460 kronor betalas till Nacka Kulturs teaterprojekt för år 2002. 





Beslutsgång


Nämnden beslutade i enlighet med Nämndkontorets förslag att utge 84460 kronor till Kultur Nackas barn- och ungdomsteaterprojekt avseende 2002. 





Handlingar i ärendet 


Nämndkontorets tjänsteskrivelse  10 januari 2002


Bilaga: verksamhetsrapport, Kultur Nacka








- - - - - -
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Information om fritidsgårdsverksamhet





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg informerade nämnden att den nya fritidsgården startade igår, den 21 januari. Öppettiderna är måndagar, onsdagar och torsdagar 14 till 21.30 på tisdagar stänger man tidigare för att i gengäld ha längre öppettid på fredagar. I samband med den nya fritidsgårdens öppnande har 199:an stängts.





Både igår och idag har det varit ca 150 besökande ungdomar. Verksamhetens inriktning och utformning kommer att växa fram i samspel med gårdsbesökarna under fyra veckor innan invigning av lokalen sker. Politiker och tjänstemän och kommer att inbjudas till invigning den 20 februari  kl 15-17. 





Beslutsgång  


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet. 








- - - - -





�
§ 15 		ONS 2002/10





Beslutsattestanter och ersättare för Områdesnämnden Sicklaön 2002





Beslut


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg med Gunilla Lennmarker som ersättare utses att teckna alla ansvar (d.v.s. alla konton) inom Områdesnämnden Sicklaöns verksamhet.





Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg delegeras att i sin tur uppdra åt annan anställd inom Nacka kommun att teckna ansvar inom Områdesnämnden Sicklaöns verksamhet.





Ärendet


Enligt attest- och utanordningsreglementet i Nacka kommun skall nämnden utse beslutsattestanter med ersättare för varje kalenderår.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att utse Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg med Gunilla Lennmarker som ersättare att teckna alla ansvar (d.v.s. alla konton) inom Områdesnämnden Sicklaöns verksamhet.





Vidare beslutade nämnden att Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg delegeras att i sin tur uppdra åt annan anställd inom Nacka kommun att teckna ansvar inom Områdesnämnden Sicklaöns verksamhet.





Handlingar i ärendet


Nämndkontoret tjänsteskrivelse 15 januari 2002








- - - - - -
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Undertecknande av handlingar - 2002





Beslut


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg utses att kontrasignera  nämndens handlingar i enlighet med 8 § i Gemensamma bestämmelser för beslutsfattande, delegation m.m. för nämnder i Nacka kommun.





Ärendet


Enligt § 8 i Gemensamma bestämmelser för beslutsfattande, delegation m.m. för nämnder i Nacka kommun skall avtal, andra handlingar och skrivelser i nämndens namn undertecknas av ordföranden, eller vid förfall för denne av vice ordförande, och kontrasigneras av anställd som nämnden bestämmer, ansvarig tjänsteman, nämndens sekreterare eller stadsdirektör.





Nämndkontoret föreslår att nämnden utser nämnddirektör Guldbrand Skjönberg att kontrasignera dessa handlingar.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att nämnddirektör Guldbrand Skjönberg utses att kontrasignera  nämndens handlingar i enlighet med 8 § i Gemensamma bestämmelser för beslutsfattande, delegation m.m. för nämnder i Nacka kommun.





Handlingar i ärendet


Uppdragskontorets tjänsteskrivelse  15 januari 2002








- - - - - -
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Anmälningar





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Följande beslut har tagits på delegation





Miljö & Stadsbyggnad 	§ 105/2001, §§467-499/2001, §§1-6/2002


Miljö och Hälsoskyddsärenden 	§§ 124-125/2001, §§ 127-131/2001, §§ 1-3/2002


Fastighetsbildningsärenden 	§§ 1-11/2001





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet. 





Handlingar i ärendet


Uppdragskontoret tjänsteskrivelse 14 januari 2002








- - - - - -  
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§ 18		ONS 9/2002





Snöförhållandena under slutet av december 2001 och början av januari 2002.





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärende


Under tiden 19 december till och med årsskiftet 2001 föll 110 cm snö. Det är mycket ovanligt med så mycket snö under så kort tidsperiod. Det visade sig också omöjligt att hålla vägar och gångbanor helt framkomliga under hela tiden. Följden blev därför en rad klagomål och synpunkter från allmänheten. Kollektivtrafiken hade svårigheter och vissa busshållplatser kunde inte brukas, några busslinjer ställdes också in under kortare tid. Framkomligheten bland annat för utryckningsfordon ifrågasattes också.





Det är därför angeläget att klarlägga i vad mån snöröjningstjänsten har utförts enligt gällande kontrakt samt att diskutera hur kontrakten kan preciseras inför framtiden. Det är också angeläget att se över informationsvägarna och sambanden mellan de olika aktörerna. Förbättringar i informationen till allmänheten bör också prövas. 





Vem har uppdraget att utföra snöröjningen?


För närvarande är det teknisk produktion som har i uppdrag att ansvara för snöröjningen på samtliga vägar där kommunen har snöröjningsansvaret och i samtliga parkområden utom på Sicklaön där Svensk Markservice är entreprenör.





Rapporterna visar sammanfattningsvis att entreprenören inte kunde upprätthålla de krav som områdesnämnderna ställt när det gäller snöröjningen på vägnätet samt att detta berott på de extrema förhållanden som förelegat. Vidare att parkeringsreglerna som gäller gör det nästan omöjligt att ploga under helger. Vidare har problemen för sophämtningsfordonen att ta sig fram på lokalgatorna framhållits.





Nämndkontorets bedömning


Med beaktade av den onormala situationen med mycket snö under en kort tidsperiod, gör vi den bedömningen att snöröjningen i stort utförts enligt den upphandling som gjorts. Visserligen har inte kontrakten uppfyllts i alla avseenden exempelvis skall snöröjningen och efterarbetet vara klart inom 10 respektive 24 timmar. Med den vädersituation som rått bedömer vi det emellertid inte rimligt att kräva att kontrakten skall kunna uppfyllas fullt ut. Vi måste konstatera att detta skulle kräva mer resurser än vad vi handlat upp. Vi bedömer det inte heller rimligt att inför varje vinter binda upp resurser för en beredskap att hantera så stora snömängder under så kort tid som det nu varit behov av.
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Vi anser därför att den relevanta frågan är om tillgängliga resurser använts optimalt. Mot bakgrund av föreliggande material som presenterats ovan bedömer vi att snöröjningen i stort sett skötts på ett tillfredsställande sätt. Någon jämförande studie av förhållandena i Nacka och i grannkommunerna har inte varit möjlig att göra. Samtal med enstaka taxichaufförer och våra egna iakttagelser ger vid handen att situationen i Nacka varit förhållandevis god.





Ett i massmedia uppmärksammat fall med en ambulans som hämtat en person inom Jarlabergsområdet har undersökts. Vad vi har fått fram var ambulanspersonalen tvungen att gå i snön fram till den aktuella fastigheten från en vändplan dit kommunen har ansvar för snöröjningen. I och för sig var det bristande snöröjning även fram till denna punkt, men där ambulanspersonalen fick gå i snön har inte kommunen ansvar för snöröjningen. Enligt SOS-alarmering var det inget onormalt i hämtningstiden.





Busstrafiken stördes genom att vissa hållplatser fick stängas. Vidare ställdes vissa linjer in under kortare tid. Det var dock möjligt att öppna dessa snabbt igen. Det finns anledning att studera detta ytterligare.





Som framgår ovan har också personskador till följd av fall på grund av halka varit större än normalt. Många samtal till NackaDialogen visar också på risken för halkolyckor. Många gångvägar har inte kunnat hållas öppna. Gångtrafikanter har därför i vissa fall varit hänvisade till körbanan. Sett ur ett hälsoperspektiv kan konstateras att olyckor där bilar varit inblandade i landet och sannolikt också i Nacka har medfört något färre personskador än normalt medan personskador på grund av halkolyckor varit större än normalt. 





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet. 





Handlingar i ärendet


Nämndkontorets tjänsteskrivelse 14 januari 2002  


bilaga 1 Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 8 januari 2002 


bilaga 2 Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 9 januari 2002


bilaga 3 Tekniskproduktion
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