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Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 390:5, Klarabergsvägen 2A

Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus med altan

Förslag till beslut

Med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen besluta meddela sökt bygglov med nedanstående föreskrifter och upplysningar.

Lovet innefattar mindre avvikelser från planbestämmelserna beträffande mark som inte får bebyggas och beträffande tillåten byggyta.

Särskilt, med stöd av planbestämmelse, upplysa sökanden om vikten att bevara de stora träden i tomtens norra del.

Ärendet

Ansökan avser en byggnad i en våning jämte sluttningsvåning som upptar en yta om c:a 140 kvm med en altan inräknad. Den är förlagd delvis på mark som enligt planbestämmelserna inte får bebyggas och 4,5 m från den östra tomtgränsen. Planen medger en byggnadsarea på 120 kvm och föreskriver ett avstånd mot grannen i öster som varierar något mellan 5 och 6 m.

Med hänsyn till avvikelserna har grannarna beretts tillfälle att yttra sig.

Från grannarna har inkommit skrivelser från ägarna till Sicklaön 390:7, Ulf och Cveta Svanstam och från ägarna till fastigheterna Sicklaön 390:4, Tina och Peter Forss och Sicklaön 390:8, Irmeli Häkkinen och Thomas Busch. 

Dessutom har en skrivelse inkommit från Vikdalens Villaförening.

Svanstams anser att den föreslagna byggnaden inte är utformad med hänsyn till områdets karaktär och rekommenderar en annan hustyp. De påpekar särskilt att huset inte får flyttas längre ner på tomten. Av deras skrivelse framgår emellertid inte på vilket sätt de skulle vara störda av den föreslagna byggnaden annat än av den utfyllnad som måste ske i anslutning till det föreslagna husets söderfasad. Utfyllnaden är emellertid nödvändig på grund av tomtens lutning och  håller sig så pass långt från gränsen mot Svanstams fastighet att den bör kunna tålas. Ingen av de avvikelser från planbestämmelserna som finns i förslaget synes heller märkbart påverka förhållandena på Sicklaön 390:7. 

Forss och Häkkinen-Busch anser att huset är för högt placerat och vill att det flyttas ner minst 5 m och vill inte godta husets storlek. Altanen bör minskas med 2 kvm och våningshöjden minskas. Dessutom anser de att huset kommer att onödigtvis skugga en del av granntomterna. Slutligen påpekar de vikten av att en stor ek på tomtens övre del bevaras. 

Grannarna och likaså Villaföreningen uppehåller sig väsentligen vid hur de anser att fastigheten skall bebyggas och mindre vid på vilket sätt de själva är berörda av de avvikelser från planbestämmelserna som föranlett Bygg- och sevicenheten att inhämta deras yttranden.

Dessutom är deras synpunkter motstridiga så tillvida att den ena vill att huset ligger högt och den andre att den ligger lägre på tomten. Bortsett från det mindre övertrampet in på prickad mark som visas är emellertid det läge för huset som ansökan avser helt planenligt.

Bygg- och servicenheten tillstyrker bygglov eftersom byggnadens utformning synes anpassad till omgivningen och avvikelserna från planbetsämmelserna kan betraktas som mindre. Altanen bör tillåtas med hänsyn till tomtens lutning och svårigheterna att anordna en plan yta för utevistelse i anslutning till huset. Likaså kan intrånget på marken som inte får bebyggas motiveras med tomtens ringa bredd och att det för övrigt inom planområdet i allmänhet är tillåtet att lägga bostadshusen 4,5 m från tomtgräns.

Vad gäller bevarandet av den värdefulla växtligheten på tomtens övre parti delar Bygg- och servicenheten grannarnas uppfattning och det bör påpekas särskilt i beslutet att det i detaljplanen för växtligheten markerade området skall respekteras.
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