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Till Områdesnämnden Sicklaön

Begäran om planändring och delning av  Sicklaön 253:42, Kaplansbacken 5  

Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår begäran om planändring och delning av rubr. fastighet.

Bakgrund

Fastighetsägaren begär planändring för att kunna dela tomten och uppföra en ny byggnad i den södra delen. 

Fastigheten är belägen vid Kaplansbacken. Tomtytan är 2435 kvm. Gällande detaljplan är B 63 fastställd 1966. Markanvändningen är enbostadshus i en våning. Tomtytan skall vara minst 1200 kvm. 1/6 av tomtytan får bebyggas. Tomtens södra del utgörs av prickmark. Garagebyggrätt finns i den norra delen närmast gatan.

Förslagen från fastighetsägaren redovisar en nybyggnad på prickad mark, med alternativa tillfartsvägar: lång skaftväg i kuperad terräng i fastighetens östra gräns, eller insprängd entréväg under mark mellan huvudbyggnaden och grannfastigheten i väster.

Mijö & Stadsbyggnads bedömning

Detaljplanens intentioner beträffande platsen för det tilltänkta huset, en södervänd sluttning,  har varit att värna om den öppna landskapsbilden. Befintlig huvudbyggnad ligger på tomtens högsta punkt. Att ändra planen för att tillskapa en ny byggrätt med lång skaftväg på skrå i terrängen eller under mark  som föreslagits, är enligt vår uppfattning inte lämpligt m h t landskapsbilden. Vi finner att närmiljön skulle påverkas negativt av de ingrepp som föreslagen ny byggnad och angöring medför. 

Miljö & Stadsbyggnad föreslår därför att nämnden avslår begäran om planändring och avstyckning.. 
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