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Ektorpsrondellen - ombyggnad





Förslag till beslut


Nämnden uppdrar åt nämndkontoret att genomföra restaureringsåtgärder av Ektorpsrondellen inför sommaren 2002.





Allmänheten informeras om ombyggnaden innan arbetet påbörjas. 





Bakgrund


Ektorpsrondellen var den första av sitt slag av prydnadsrondeller i Nacka och byggdes upp under våren 1980. Dess blomsterprakt och ögonfägnad har under årens lopp varit mycket uppskattad av inte minst nackaborna och även varit inspirationskälla för ett antal efterkommande planeringar.


Rondellen består idag av en gräsyta med krokusgrupper som blommar först på våren. Därefter fortsätter vårfloret med tulpaner och andra lökväxter i de centrala planteringsytorna. Deras flor följs därefter av ett antal blommande körsbärsträd som står planterade i en ring i rondellens centrum. Blomsterutsmyckningen avslutas med att olika sommarblommor planteras ut efter lökblomningen i rabatterna och blommar sen där ända fram till den första frosten på hösten.





Vid en besiktning hösten 2001 kunde konstateras att ett träd på grund av stormskador har fått en sprickbildning som delar stammen mitt itu.


Trädet bör av säkerhetsskäl avverkas snarast. Ett antal närstående träd är angripna av bakteriesjukdomen ” gummiflöde” och är på väg att dö.


Då dessa träd inte har någon framtid föreslås dessa avverkas samtidigt.


De kvarstående träden, som delvis är förvuxna och därmed blivit oproportionerligt stora i förhållande till de begränsade utrymmet som finns i rondellen omöjliggör en nyplantering av de träd som måste ersättas.





Förslag                                                                                                                        


För att få ett vackert och välbalanserat utseende på rondellens plantering föreslås att samtliga träd avverkas. 4 nya träd planteras av en något mindre storvuxen körsbärssort och den centrala delen av blomsterytorna ges en förhöjning på 50 cm innan den återplanteras. De nya träden väljs ut så att de har ett stamomfång på 25-30 cm vid planteringstillfället, vilket gör att de ser ”vuxna” ut redan från början. För att motverka ” jordtrötthet” byts jorden ut i planteringsytorna. 


Tidplan


För att ombyggnaden skall bli färdig tills det är dags att plantera ut sommarblommorna i början av juni, bör ombyggnaden utföras i


april / maj. Träden bör av säkerhetsskäl avverkas snarast.


Ekonomi


Kostnaden för ombyggnad av planteringarna i Ektorpsrondellen har kalkylerats till 100.000 kronor.


Information 


Då anläggningen är centralt belägen och av stort allmänt intresse, bör information gå ut om ombyggnadsföretaget innan arbetet påbörjas.











Miljö & Stadsbyggnad 








Roger Grönwall


Projektledare / Naturvård
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