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Områdesnämnden Sicklaön

Planändring för Sicklaön 258:3, Duvnäs Udde 5,             Saltsjö Duvnäs                                                                      Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Miljö & Stadsbyggnad att ändra detaljplanen för fastigheten Sicklaön 258:3 efter att ha tecknat avtal om plankostnaden med fastighetsägaren.

Bakgrund och förutsättningar
Fastigheten är bebyggd med ett lågt enplanshus om 213 kvm, ett garage vid tomtgräns samt två mindre uthus/kallförråd framför entrén. Fastighetsägaren önskar ersätta uthusen med en ny entrébyggnad, och sammanbygga denna via en glasad gång med huvudbyggnaden. Garaget avses rivas och ersättas med ett nytt garage.

Tomtytan är 1783 kvm. Enligt gällande detaljplan  får1/8 av tomtytan bebyggas, dvs 223 kvm. Huvudbyggnad får uppföras i två våningar. 

Byggnadsytan uppgår idag till 258 kvm exkl. garage. Byggrätten är således redan överskriden. För att kunna utöka byggnadsytan utöver vad som redan medgivits erfordras planändring. Alternativet, att riva uthusen och bygga på huset med en våning skulle på ett icke önskvärt sätt förändra husets karaktär, och påverka utsikten för grannar i närområdet. 

Syftet med planändringen
Tilltänkt ny entrébyggnad uppgår till sammanlagt ca 70 kvm. Planändringen syftar därför till att utöka byggnadsytan till totalt 285 kvm för huvudbyggnad och 30 kvm för garage, samt minska byggrätten från två till en våning.

Planarbetets bedrivande
Detaljplan föreslås hanteras som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler, 5 kap 28 §. Förslaget strider inte mot översiktsplanen, det inkräktar inte på allmänna intressen, och sakägarkretsen är begränsad.

Tidsplan
Samråd beräknas kunna ske med berörda fastighetsägare och Länsstyrelsen efter sommaren 2002. Områdesnämnden beräknas kunna anta planförslaget i november 2002.
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