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Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för fastigheterna Sicklaön 22:1 vid Utskogsvägen/Rudsjövägen i Duvnäs Utskog
Enkelt planförfarande 

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Miljö & Stadsbyggnad att upprätta detaljplan för fastigheten Sicklaön 22:1 efter att ha tecknat avtal om plankostnaden med Fastighetskontoret.

Bakgrund och förutsättningar

Kommunstyrelsen har uppdragit åt Miljö & Stadsbyggnad att starta planarbete för gruppbostäder för dels Sicklaön 22:1 i Duvnäs utskog, dels inom ett område mellan Långsjön och Vattenverksvägen. Beslutet fattades på grundval av en inventering av möjliga lägen som genomförts av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med Socialförvaltningen och Fastighetskontoret, Inventeringen skedde på uppdrag av KSAU efter en framställning från Socialnämnden.

Fastigheten Sicklaön 22:1är enligt gällande detaljplan S 69 avsedd för handel, men utnyttjas f n för återvinningsstation.

Syftet med planändringen
Planändringen syftar till att vid Rudsjövägen åstadkomma en eller två gruppbostäder för handikappade personer, d v s personer i behov av eget  boende med stöd från personal. Bostäderna skall vara handikappanpassade och grupperas i enplanshus som rymmer 5 lägenheter. 

Planarbetets bedrivande
Detaljplan för Sicklaön 22:1 föreslås hanteras som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler, 5 kap 28 §. För att rymma erforderliga gruppbostäder behöver kvartersmarken utvidgas på bekostnad av del av parkmarken Läget för befintlig bollplan behöver justeras, och ett nytt läge för återvinningsstation bör anvisas i närområdet.. 

Tidsplan
Samråd med berörda fastighetsägare och Länsstyrelsen beräknas kunna ske efter sommaren 2002. Områdesnämnden beräknas kunna anta planförslaget i oktober 2002.

Miljö & Stadsbyggnad

Planenheten

Micaela Lavonius


Planchef
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