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Minnesanteckningar från tillsynsbesök av Ektorpshemmet den 12/3 2002.


Markus Ek från Miljö och samhällsplanering genomförde ett tillsynsbesök på Ektorpshemmet den 12 mars 2002. Närvarande var tf enhetschef Malin Löfgren samt skyddsombudet Ulla Oderhall. Besöket gjordes eftersom Malin Löfgren ansåg att lokalerna kunde utgöra en hälsorisk för de boende.


Generell bedömning:


I den standard som Ektorpshemmet är idag är det en olägenhet för människors hälsa att vistas i lokalerna. Enligt miljöbalkens 9 kap. 3§ är en olägenhet en störning som inte är ringa eller helt tillfällig och som kan påverka hälsan menligt. Enligt 9 kap. 9§ samma lag samt Socialstyrelsens allmänna råd ska en bostad och lokaler för allmänna ändamål brukas på ett sådant sätt att olägenheter för människors hälsa inte uppkommer och hållas fria från ohyra och andra skadedjur. Ägare till berörd egendom ska vidta de åtgärder som skäligen kan krävas för att hindra uppkomsten av olägenheten, eller undanröja den.





Ektorpshemmet är mycket nedslitet och det finns stora problem med att hålla rent på grund av slitaget. Därför finns det även en risk för att de boende på hemmet kan bli sjuka eftersom inte personalen kan hålla den hygieniska standard som krävs på ett boende för äldre människor. Förutom de hygieniska problemen finns det även flera säkerhetsrisker för de boende. Plastmattor som inte är jämna medför risk att snubbla. Lister är trasiga (risk för skärskador), dörrar är svåra att öppna (kan bli problem vid utrymning) m m.





Ektorpshemmet byggdes i början av 1970-talet och består av 10 vårdavdelningar med över 100 boende. Det finns även en dagverksamhet, sjukgymnast, allrum, aktivitetsrum m. m. i lokalerna. Avdelningarna har inte genomgått några större renoveringar sedan 70-talet. Bl. a. sitter samma tapeter uppe sedan det byggdes på de flesta avdelningarna. Samma plastmattor ligger även på de flesta avdelningarna.  





När man inte kan hålla rent finns det en stor risk för ohyra. Dessutom kan sjukdomar snabbt spridas bland boende och personal. Eftersom de boende ofta är svagare på grund av sin ålder är det viktigt att inte sjukdomar sprids. Det är även viktigt att det går att städa lokalerna.





Eftersom problemen är så stora krävs en total renovering av lokalerna. Denna måste komma igång så snart det är möjligt. Fastighetskontoret måste därför ta fram en åtgärdsplan för en renovering. Renoveringsarbetena måste därefter starta så fort det är möjligt.  


Redovisning av upptäckta problem


Nedan följer en redovisning av det som upptäcktes vid inspektionen. Detta är ingen fullständig redovisning utan det kan finnas fler oupptäckta problem.





Vatten läcker från köket ned i ett förråd på nb. Detta samlas upp i en hink.





Flertalet golvlister är trasiga. Smuts har kommit in bakom och under listerna. Detta är omöjligt att städa bort.





Flertalet golvsocklar och trösklar är trasiga. Risk finns att snubbla. Dessutom är de svåra att rengöra. Detta gäller speciellt trösklar ut till balkongerna.





Färg saknas på lister. Det är svårt att hålla rent när lister m m är trasiga och omålade. 





Risk finns att snubbla på en lösa lister som ska sitta fast i golven. Detta gäller bl a nb.





Trasiga golvlister och dörrfoder. Bl. a. in till köken på resp. avdelning. Risk för att skära sig finns om en person faller mot det trasiga fodret. Många lister och foder sitter även löst. Smuts som kommer in där det är trasigt är omöjligt att städa bort.





Sprickor och skador i väggarna på ett flertal ställen på varje avdelning.





Sprickor i plastmattor på golven. Smuts har kommit in i sprickorna. Svårt att hålla rent. Detta problem är värre på vissa avdelningar, men det ser likadant ut på varje avdelning.


 


Svårt att hålla rent i köket på grund av att det är slitet. Trälist ovanför diskbänk måste tas bort. Sprickor i kökets väggar måste åtgärdas. Hål i golven måste lagas. Kökslådor och övrig inredning är mycket sliten och svår att hålla ren.





I flertalet sköljrum har plastmattor släppt från golv och väggar. Stor risk för att smuts samlas och blir en grogrund för ohyra och bakterier. Omöjligt att hålla rent.





De flesta fönsterkarmar i huset saknar färg. Risk finns för att fukt har trängt in eftersom färgen bubblat sig och släppt. Svårt att hålla rent. 





På flera platser är golven ojämna. Risk finns att äldre människor snubblar och slår sig. Dessa måste åtgärdas. På avd. A3 finns en grop i golvet framför telefonrummet. Denna måste åtgärdas. 





Det är stopp i många avlopp. De flesta saknar en list som ska stoppa vattnet att rinna från duschrummet och ut i lägenheten. 





Många av de boendes dörrar är trasiga. Vissa är svåra att öppna. Detta kan vara en säkerhetsrisk ifall det börja brinna.  





Förutom avdelningarna A1 och A2 måste samtliga avdelningar plus öb och nb åtgärdas omgående. Ytskikt måste bytas ut i sköljrum och i allrummen och vid matplatser. Samtliga kök på avdelningarna måste åtgärdas. Skador i väggar måste åtgärdas. Trasiga golvlister och dörrfoder måste bytas ut. Påkörningsskydd måste sättas upp vid behov. Trasiga plastmattor måste åtgärdas. Ledstång i korridor på öb måste åtgärdas. Nu är den trasig. Läcka från köket måste åtgärdas. 


Råd till fastighetsägaren


Med stöd av 9 kapitlet 3 och 9§§ anses Ektorpshemmet utgöra en olägenhet för människors hälsa. Med olägenhet menas en störning som kan påverka människors hälsa menligt och som inte är ringa och helt tillfällig





Med stöd av 26 kapitlet 1§ miljöbalken ges följande råd till Fastighetskontoret i Nacka kommun. 


Att ta fram en åtgärdsplan för en renovering av lokalerna. Åtgärdsplanen ska beskriva när arbetena kan starta och när de kommer att avslutas. Åtgärdsplanen ska även beskriva vilka åtgärder som kommer att vidtas.


Åtgärdsplanen ska ha lämnats in till tillsynsmyndigheten inom en (1) månad efter det att råden delgavs. 


Renoveringsarbetena ska starta så fort det är möjligt. Dock senast 2002-10-01 och de ska vara avslutade senast 2005-12-31.


Efter det att åtgärdsplanen har presenterats och godkänts kommer den att fastställas av tillsynsmyndigheten. 





Dessa råd kan komma att följas av förelägganden om de inte följs.








Miljö och samhällsplanering tar ut en avgift för tillsyn enligt miljöbalken på 600 kr/timme. Avgiften kommer att debiteras i slutet av året. 





Miljö och samhällsplanering


Markus Ek


miljöhandläggare


Nacka kommun�
�
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Kopia till: Malin Löfgren (tf enhetschef Ektorpshemmet), Brandförsvaret, Arbetsmiljöinspektionen.
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