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SICKLAÖN 37:12 - FINNBODAVÄGEN MANNAGRYNSHUSET





Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus 








Förslag till beslut





Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Bygglovet får inte tas i anspråk förrän fastighetsbildningen har vunnit laga kraft.





Ärendet


Ansökan avser nybyggnad av ett flerbostadshus med 26 lägenheter. I bottenvåningen har lägenheterna 3,7 meter i takhöjd, som har utnyttjats till 7 smålägenheter med sovloft och en lägenhet med ateljé en trappa ned i källarvåningen. Avsikten var att ha butiker i bottenvåningen, men har nu inretts till lägenheter. Huset har fyra våningar förutom källarvåningen. Dessutom finns i norra delen av huset en liten femte våning – ett torn, som då är etagevåning till lägenheten under.





Huset har en enkel form med en svag rundning söderut, som följer gatan. Stora fönster i väster och lite mer sluten fasad med bla runda fönster i öster mot gatan samt pulpettak. Fasaderna får en varm röd färg liknande de nybyggda husen intill.





Utefter Finnbodavägen kommer en smal sträng av kommunens mark att läggas till fastigheten helt i enlighet med detaljplanen. Denna fastighetsreglering är påbörjad. 





  


Skäl till beslut


Huset med sin unika form kommer att bli ett fint tillskott utefter vägen och även sluta gaturummet. Mycket enkel och strikt byggnad med runda fönster och ”kommandobrygga”, som kan associera till ett skepp. Bygg- och serviceenheten föreslår att bygglov tillstyrkes. 














Odd Störtebecker


