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Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd - upplag för återvinningscentral 





Förslag till beslut


Bygglov för tillfällig åtgärd – upplag för återvinningsstation – på icke planlagt område beviljas tom 2012-06-30 med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


Dispens medges för sökt åtgärd från förbud att utföra anläggning inom strandskyddsområde enligt miljöbalken andra avd 7 kap 16 §.


Växtbarriären mot Gamla Landsvägen bevaras i möjligaste mån och kompletteras.





Ärendet


Ansökan avser nybyggnad av ett upplag för en återvinningscentral med därtill hörande markutfyllnader och avskärmningar i form av plank och stängsel. Inom området byggs även en liten personalkur.





På områdesnämndens sammanträde den 11 juni 2002 återremitterades ärendet för ytterligare redovisning av lokaliseringsutredning, trafik- och bullerfrågor, dagvattenhantering och öppethållande, se bifogat protokoll 2002-06-11. 





Sökanden, renhållningsenheten i kommunen, har redovisat detta genom konsulten Johan Bergenstråhle, se bifogade PM 2002-05-29 och 2002-08-14.  





Skäl till beslut			


Bygg- och serviceenheten vidhåller sin tidigare ståndpunkt att denna anläggning är av en sådan omfattning att den borde föregås av en planprocess, där förutsättningarna prövas för den. Samtidigt konstaterar enheten att anläggningen som sådan är viktig för hanteringen av återvinningsmaterial.  Platsen blir inhägnad och kommer att städas upp och hållas fräschare än idag. De frågor som berörda grannar har framfört i sina yttranden finns till stor del svar på enligt ovan. 


�












Kan bygglov inte lämnas på grund av bestämmelserna i 8 kap 11 och 12 §§  plan- och bygglagen får bygglov lämnas för tillfällig åtgärd (8 kap 14 § PBL).  Enheten menar att denna möjlighet är tillämplig på denna anläggning, trots tveksamheten om den verkligen är av tillfällig karaktär. 





Enheten föreslår att bygglov beviljas tom 2012-06-30 för tillfällig åtgärd och att dispens medges från strandskyddsbestämmelser.
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