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SICKLAÖN 145:9 - JÄRLA SJÖ 





Ansökan om bygglov för nybyggnad av fem flerbostadshus med 46 lgh och marklov för 29 parkeringsplatser och markarbeten. 











Förslag till beslut


Bygg- och marklov beviljas med stöd av 8 kap 11, 18 §§ plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


Lovet innefattar mindre avvikelse avseende ett av husens placering delvis på mark som inte får bebyggas och vidare husets placering delvis på mark som ska vara tillgänglig för allmänna ledningar samt slutligen husets placering  delvis på mark som är gemensamhetsanläggning för gång och cykelväg och på naturmark som ska bevaras.  
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Ärendet


Ansökan avser nybyggnad av fem flerbostadshus med totalt 46 lägenheter och 29 parkeringsplatser och markarbeten. Husen blir 3-5 våningar höga. Punkthusen med sadeltak i vardera utkanten blir vita med bottenvåningar i blått respektive rött. Det vinklade lamellhuset får milda gråa färger och de två raka lamellhusen milda jordfärger. Alla tre med pulpettak och den karaktäristiska ”kepsen”. 





Den 20 februari 2001 beslutade områdesnämnden att återremittera ärendet för utredning av ovannämnda avvikelser från detaljplanen och gång- och cykelvägens dragning samt redovisning av färgsättningen (se bifogat protokoll).

















Den aktuella byggnaden grundläggs så att de allmänna ledningarna under är åtkomliga. Husets nya läge medför mindre urschaktning i slänten. En ny gång- och cykelväg planeras utefter stranden. Färgsättningen redovisas enligt ovan. Med dessa kompletteringar kan ärendet tas upp i nämnden.








Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten bedömer att avvikelserna är av mindre omfattning. De är förenliga med detaljplanens syfte. Berörda har beretts tillfälle att yttra sig och har ingen erinran.





Enheten menar att detta projekt tillika med övriga etapper i Järla Sjö är väl genomarbetat och bildar en fin anslutning mot skogsbacken och Ekudden bakom. Bygg- och serviceenheten förslår att bygglov beviljas.
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