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Till Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för del av Sicklaön 40:14, handelsträdgård vid Vattenverksvägen i Nacka kommun

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i oktober 2002

Förslag till beslut

Det i oktober 2002 upprättade förslaget till detaljplan ställs ut för granskning.

Sammanfattning

Områdesnämnden beslöt den 11 juni 2002 att sända förslaget på samråd till berörda remissorgan. Samrådstiden pågick från den 13 juni till den 30 augusti 2002. 

Den 13 juni hölls ett samrådsmöte angående förslaget. Minnesanteckningar från mötet redovisas i bilaga 1. 

Synpunkter på förslaget har inkommit från kringboende och föreningar.

Vid samrådsmötet framfördes synpunkter när det gäller trafiksäkerheten vid in- och utfarten till handelsträdgården. De boende i området befarar att en ökad trafikmängd försvårar för de barn som nyttjar Långsjön som badplats. Synpunkter har även inkommit angående in- och utfartens placering i  kurva. 
Det senare ses dock inte som något problem då sikten är förhållandevis god, och trafikmängden måttlig. Problemet med oskyddade trafikanter som korsar in/utfarten till handelsträdgården kan lösas genom att tydliggöra för bilisterna att de korsar en gångbana t.ex. med skyltning och målning. Genom att undvika  planteringar som kan skymma  sikten vid in/utfarten ökar man ytterliggare säkerheten

Miljövårdsrådet ifrågasätter valet av läge för handelsträdgården med hänsyn till att man så långt som möjligt inte ska bygga på orörda grönområden. Den föreslagna lokalisering ligger på en före detta industrifastighet, den mark som ianspråktas är i huvudsak tidigare ianspråktagen. 

Naturskyddsföreningen framför synpunkter på hur Långsjön kommer att påverkas av nyetableringen, ekologisk och  upplevelsemässigt. En särskild planbestämmelse för hur dagvattnet ska hanteras finns i detaljplanen då det är av största betydelse att Långsjön inte belastas av föroreningar via dagvatten.  

Området för växtgård har minskats i den östra delen. I och med detta kan en bättre anpassning av stigen norr om anläggningen uppnås. 

Miljö & Stadsbyggnad anser att de justeringar som föreslås tillgodoser de erinringar som framförts.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att områdesnämden ställer ut förslaget till detaljplan för granskning. 5 kap. 23§ PBL.

Kommunens samlade miljöbedömning redovisas i bilaga 1.

Bakgrund

Startpromemoria med program för detaljplan för handelsträdgård vid Vattenverksvägen godkändes av kommunstyrelsen den 8 maj 2000. Området i Lillängen där Hortus är etablerat idag har planlagts för annat ändamål och kommer att bebyggas. Möjligheten till en ny etablering för Hortus vid Vattenverksvägen ska därför prövas.

Planförslaget var remitterat under tiden den 13 juni till 30 augusti 2002.

Samrådshandlingarna har dessutom översänts till Länsstyrelsen, Kommuntyrelsen,Tekniska nämnden, AB Storstockholms Lokaltrafik och Stockholms läns landsting regionplane- och trafikkontoret, Telia AB (Skanova), Polismyndigheten Nacka polismästardistrikt, Posten Sverige AB, Brandförsvaret, Handikapprådet, Nacka energi AB, KS närpolitiska beredning, Nacka miljövårdsråd, Nacka naturskyddsförening, Företagarnas riksorginisation i Nacka och Värmdö, Nacka hembygdsförening, AB Stokab, Svensk handel, Birka värme AB, Vattenfall, Storängens egnahemsförening, Skogalunds villaägareförening och Taxi trafikförening UPA. 

Följande remissinstanser har inte yttrat sig

· Polismyndigheten, Nacka polismästardistrikt

· Posten Sverige AB

· Länsstyrelsen i Stockholms län, planenheten

· Brandförsvaret

· Handikapprådet

· KS närpolitiska beredning

· Nacka hembygdsförening

· Birka värme AB

· Storängens egnahemsförening

· Skogalunds villaägareförening

· Taxi trafikförening UPA

Bemötande av inkomna yttranden

Remissvar utan erinran

· Nacka Energi AB




· AB Stokab





· Skanova

· Företagarnas riksorginisation i Nacka och Värmdö


· Vattenfall

· Stockholms läns landsting, Regionplane- och trafikkontoret


· Kommunstyrelsens arbetsutskott

· Svensk handel region Stockholm och stadsplanekommitén

Remissvar med tillstyrkan och kommentar

· Boende på Reginavägen


· AB Storstockholms Lokaltrafik (SL)

· Tekniska nämden

Boende på Reginavägen påpekar att stigen mellan fastigheterna Reginavägen 5 och 7A är en gammal rågång mellan Duvnäs och Järlas egendomar och kan härledas till 1600-talet. Stigen används idag flitigt av barnfamiljerna på Reginavägen för att komma till Långsjön. De boende på Reginavägen kräver att om ovannämda stig tas bort skall den ersättas med en ny längs Hortus tomt ned till Långsjön. Bil. 2.

Miljö och Stadsbyggnads kommetar:

Den ovannämda stigen justeras i läge för att säkerställa allmänhetens tillgänglighet till Långsjön.

SL förutsätter att kommunen utformar gång- och cykelvägar till SL-trafiken enligt gällande tillgänglighetsnormer. Bil. 3.

Miljö och Stadsbyggnads kommetar:

Eventuell översyn av gång- och cykelvägen i omgivningarna får ske i samband med kommunens långsiktiga trafikplanering.

Tekniska nämden förutsätter att:

-  Tillgängligheten till dagvattenreningsanläggningen inte försvåras

- Ökad belastning i anläggningen av dagvatten från Hortustomten får inte förosaka väsentligt ökade driftkostnader för reningsanläggningen. Bil. 4. 

Miljö och Stadsbyggnads kommetar: 
Utrymme för angöring med fordon till  reningsanläggningen är reserverat i planen. Dagvatten från Hortus-anläggningen bedöms inte väsentligt påverka reningsanläggningens belastning.
Remissvar med avstyrkan och kommentar

· Nacka Miljövårdsråd

· Naturskyddsföreningen i Nacka

Nacka miljövårdsråd motsätter sig den föreslagna planen. De anser att redan då detaljplanen upprättades för Lillängen-Hortus-området borde alternativa placeringar för Hortus ha angivits. Angående alternativa förslag menar MVR att eftersom Hortus inte bedriver egen odling kan försäljningen av plantor likväl ske från en byggnad, vilken kan rymmas inom t.ex. Skvaltan- eller Sickla-områdena.

MVR lyfter även fram förslaget om översiktsplan, där Långsjön redan nu utgör en riskzon ur ekologiskt hänseende. Detta framgår även i förslagets miljökonsekvensbeskrivning.

MVR menar att Långsjöområdet är ett populärt grönområde med sina talrika stigar, där gångstigen runt sjön nyligen invigts som ”Lugn promenad”. Den planerade nya gångvägen från Vattenverksvägen blir brantare än den nuvarande vilket försvårar ytterligare för handikappade. 

MVR anser också att mindre markyta bör tas i anspråk och hänvisar till andra byggnadssätt, t.ex. terasshus. Det aktuella området bör besparas ytterliggare bebyggelse och MVR anser därför att placeringen av handelsträdgården bör ske på redan hårdgjord yta, t.ex. skvaltan eller Sicklaön. Bil 5.

Miljö och Stadsbyggnads kommetar:

Under planarbetet med Lillängen-planen utreddes ett stort antal alternativa placeringar, varvid den nu föreslagna ansågs bäst ur kommunens och Hortus synvinkel. Marken är dessutom tidigare ianspråktagen.

Hortus bedriver ingen egen odling, men har behov av en stor växtgård där utomhusväxter kan ställas upp.

Den nya gångvägen kommer att anpassas med bästa möjliga lutning. Den nya gångvägen har studerats i samråd med ansvariga för ”lugna promenaden”.

Naturskyddsföreningen i Nacka avstyrker förslaget. NSF menar att den viktigaste aspekten inte tas upp, hur detta bygge påverkar Långsjön. I nuläget kan man, enligt NSF, vid sjöns nordöstra kant få en känsla av att Långsjön omges av milsvid skog. Den utfyllnad och avverkning som kommer att ske innebär en stor förändring av vyn från Långsjön. Enligt NSF kommer man att se både Hortus och Saltsjöbadsleden. Detta bagatelliseras enligt NSF i miljökonsekvensbeskrivningen. Långsjöns strandskydd bör även respekteras då den tänkta bebyggelsen ligger inom strandskyddet.

NSF anser att en lämplig placering för handelsträdgården vore den upplagsyta som finns direkt öster om kommunhuset. Fördelen med den placeringen är närheten till annan affärsverksamhet, samt parkeringsmöjligheterna i direkt anslutning till kommunhuset. På helgerna när Hortus behov av parkeringsplatser är som störst är kommunhusets som minst. Bil. 6. 

Miljö och Stadsbyggnads kommetar:

Området omfattas inte av strandskydd. Avverkning kommer inte att ske inom hela området. Huvuddelen av träden längs strandkanten kommer att behållas. 

Angående den alternativa placering i direkt anslutning till kommunhuset finns ingen tillgänglig yta som är tillräcklig för att täcka Hortus behov.
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