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Områdesnämnden Sicklaön

SICKLAÖN 174:11 - VÄRMDÖVÄGEN 245

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av garage 

Förslag till beslut

Bygglov avslås med hänvisning till att föreslagen tillbyggnad av garaget ligger helt på mark som inte får bebyggas och att tillbyggnaden utgör 75 % överskridande av tillåten byggnadsyta för garage. Dessa avvikelser är av sådan omfattning att de inte kan inrymmas i vad som avses med begreppet mindre avvikelse enligt 

PBL 8 kap 11 §.

     
Ärendet
För området gäller detaljplan som fastställts den 30 september 1998. Den medger bla en byggrätt för uthus och garage på ca 40 kvm i tomtens nordvästra hörn. För närvarande är denna ianspråktagen för ett garage. 

Ärendet gäller en ansökan om tillbyggnad av garage på 30 kvm. Projektet avviker från gällande detaljplan avseende tillbyggnadens placering helt på mark som inte får bebyggas och överskridande av tillåten byggnadsyta för garage med 75 %.

Sökande har möjlighet att yttra sig fram till 2002-11-08. Sökande har inte inkommit med några synpunkter.

Skäl till beslut
Bygg- och serviceenheten bedömer att ovan nämnda avvikelser är av sådan omfattning att de inte kan inrymmas i vad som avses med begreppet mindre avvikelse enligt Plan- och bygglagen 8 kap 11 §. Enheten föreslår att ansökan om bygglov för tillbyggnad av garaget avslås.
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