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Till 


Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för Sicklaön 172:1, ”Shurgard”, Skvaltan

Upprättad av Miljö & Stadsbyggnad i april 2002 och justerad i oktober 2002. 

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker att Miljö & Stadsbyggnad återupptar planarbetet och upprättar ett planförslag med angöring från norr inför en ny utställningsprocedur. 

Bakgrund
Plansituationen

Planförslaget har varit utställt under tiden 4 juni till och med 2 juli 2002. Inkomna synpunkter under utställningen har, bl a efter återremiss från områdesnämnden, föranlett viss justering av planförslaget för att tillgodose närboendes synpunkter. Andra synpunkter från de närboende förutsattes kunna tillgodoses i kommande exploateringsavtal. 

Möjligheten att tillskapa en anslutning österifrån som nämnden önskat få prövad, konstaterades vara omöjlig att åstadkomma med hänsyn till topografi och trafiksäkerhet samt reservat för ev framtida spårbunden trafik längs Skvaltans väg.

Miljö & Stadsbyggnad har härefter föreslagit områdesnämnden godkänna planförslaget och hemställa att kommunfullmäktige antar detaljplanen, upprättad i april 2002 och justerad i augusti 2002. Områdesnämnden beslutade avslå planförslaget. Miljö & Stadsbyggnad har därefter föreslagit kommunstyrelsen att avbryta planarbetet. Ärendet bordlades i KSAU den 12 november 2002. 

Shurgards önskemål

Shurgard har härefter vädjat till politiker och tjänstemän om att ytterligare en gång få möjlighet att omarbeta förslaget. Shurgard finner det aktuella läget överlägset alla tidigare diskuterade alternativ i Nacka. Efterfrågan på en centralt placerad anläggning är stor bland lokala kunder. Företaget har lagt ner stora summor på projektering genom åren, och anser att planförslaget givits en långtgående anpassning till önskemål från de närboende. Man är angelägna om att få ärendet prövat på nytt, med ändrade förutsättningar främst beträffande angöringen. Med erfarenhet från Shurgards övriga anläggningar hävdar nämligen företagets ledning att trafiken är ytterst begränsad. 

Shurgard önskar få planärendet prövat ytterligare en gång, förutsatt att man finner en acceptabel lösning med flyttad infart och därigenom även en viss omdisponering av anläggningen.

Återremiss i KSAU

Miljö & Stadsbyggnad har redovisat ärendet i KSAU och föreslagit att en trafikkonsult anlitas för att belysa hur en alternativ tillfart till Shurgard kan te sig, med beaktande av trafiksituationen i närområdet och i synnerhet den nya infarten till Ica Maxi, och med beaktande även av eventuell framtida spårbunden trafik förbi området. Trafikutredningen avses därefter redovisas för områdesnämnden Sickla inför ett ställningstagande till huruvida planarbetet kan återupptas med en ny utställning.

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2002-12-10 återremittera ärendet till Miljö & Stadsbyggnad för utredning av trafikfrågan och förutsättningar för fortsatt planarbete.

Trafikutredning

En trafikutredning som genomförts av Scandiaconsult ger vid handen att en angöring från cirkulationsplatsen är möjlig med beaktande av den ringa trafiken till Shurgard. 

Spårreservat finns utmed Saltsjöbadsleden. Ett framtida spår på mark utefter Skvaltans väg, genom cirkulationsplatsen, är enligt kommunens trafik-expertis inte realistiskt mot bakgrund av biltrafikens ytbehov och de verksamheter som redan etablerats i Skvaltan. 

Reviderat planförslag kan tillgodose önskemål från närboende

Genom att tillskapa en ny entré från cirkulationsplatsen, och uppföra ny byggnad i ungefärlig nivå med denna, kan man minska byggnadshöjden jämfört med tidigare planförslag. Vidare kan bostadskvarteret nyttja den mark som tidigare föreslagits som angöringsgata till Shurgard. Påverkan från Shurgards anläggning på bostadskvarteret kan på så sätt väsentligt minskas. 

Planförslaget föreslås därför revideras för att därefter ställas ut på nytt.

Miljö & Stadsbyggnad 


Micaela Lavonius
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