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Till Områdesnämnden Sicklaön

Program, Detaljplan Forum Nacka, del av Nacka centrum upprättad i oktober 2002

Remiss från kommunstyrelsen

Förslag till beslut

Nämnden tillstyrker  programmet, Detaljplan Forum Nacka samt överlämnar Miljö- och samhällsplanerings tjänsteskrivelse som underlag för det fortsatta utredningsarbetet.

Bakgrund och tidigare ställningstaganden

Kommunstyrelsen beslutade 2002-06-13 att godkänna startpromemoria för detaljplan för Forum Nacka samt del av Nacka Centrum med tillägg att det fortsatta arbetet med detaljplanen tidsmässigt ska samordnas med och även underordnas den fördjupade översiktsplanen för Nacka Centrum.

Rodamco (ägare till Forum Nacka) vill komplettera Forum med ytterligare handelsytor och dessutom handelsytor för exempelvis biografer och / eller restauranger, totalt cirka 16000 m2. I sammanhanget ska även parkeringar och tillfarter till området  ses över och förändras.  

Den byggnadsutformning som föreslås innebär att den långsträckta galleribyggnaden förlängs över nuvarande parkeringsdäck och att butiker inreds i alla tre plan. Parkering för kunder och besökande löses med garage i de angränsande kvarteren med gånganslutning till centrumbyggnaden.

På den så kallade Mazdatomten och kvarteret Cirkeln föreslås 400-450 lägenheter alternativt arbetsplatser.

Programområdet har avgränsats till de områden som bedöms direkt påverkas av exploateringen vid Forum Nacka och den bostads/kontorsutbyggnad som är aktuell. Det kommande detaljplanearbetet får utvisa huruvida planområdet skall avgränsas på annat sätt.

I Majoritetsprogrammet för Nacka 2002-2006 anges att: ” Nacka Centrum, Forum området, skall utvecklas med både bostäder nya p-platser och större ytor för handel, kontor och service – en första etapp färdig under mandatperioden. Utvecklingen anpassas till områdets viktiga funktion som kommunens centrum. Planeringen utgår från att området skall fungera som en viktig framtida omstigningspunkt för kollektivtrafiken där plats bereds för den nya snabbspårvägen liksom för bussarna. Sambandet med omkringliggande områden Nacka Strand, Jarlaberg, Stadshusområdet mm skall säkras.”

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

M&S kan konstatera att programhandlingen ger möjlighet att utveckla området enligt intentionerna i Majoritetsprogrammet och kommunens översiktsplan.

Planområdets avgränsning

Nacka-Värmdösektorns framtida trafikförsörjning påverkas av faktorer som kommunen inte ensam har rådighet över. Bl.a. Ostsektorns snabba tillväxt har bidragit till att Slussen som omstigningspunkt har nått kapacitetstaket. En komplettering till de funktioner som Slussen har är därför nödvändig.

Detta påverkar i hög grad Forumområdets framtida utformning. En av huvudfrågorna i det kommande planarbetet är att planområdet avgränsas så att inte hinder läggs för en framtida optimal kollektivtrafikförsörjning. Tillräckliga utrymmen måste reserveras för en ny omstigningspunkt för spårbunden trafik / motorvägsbussar / övriga bussar. Likaså måste ett reservat avsättas för framtida spårbunden trafik. 

Centrumfunktion

En viktig utgångspunkt är Nacka kommuns särskilda krav på en centrum-

anläggning. Vilka behov och förväntningar har kommunens innevånare? Nackas centrum kommer troligen att få en annan utformning och identitet än t.ex. centrum i Stockholm. Ett klarläggande av behoven bör ingå i den fortsatta planeringen.

Två alternativ

Den byggnadsutformning som föreslås innebär att den långsträckta galleribyggnaden förlängs över nuvarande parkeringsdäck och att butiker inreds i alla tre plan. Detta ger upphov till barriäreffekter. 

För att undvika detta och i stället sammanbinda området öster och väster om Forumbyggnaden med ett allmäntillgängligt gångstråk i  öst-västlig riktning, bör ytterligare ett alternativ tas fram vid detaljplanearbetet. 
Miljö

I detaljplanen är det angeläget att studera miljökonsekvenserna av förslagen. Inom området ska rymmas bostäder, nya p-platser och större ytor för handel, kontor och service, hårt trafikerade vägar samt en större omstigningspunkt för kollektivtrafiken. Funktioner som inte problemfritt kan samordnas. Miljökonsekvenserna av de olika förslagen måste bedömas, så att goda  boendemiljöerna erhålls. Bostäder bör lokaliseras till de lägen där de utsätts för bl.a. minsta möjliga påverkan från starkt trafikerade vägar. De miljöproblem som särskilt bör beaktas är buller och luftföroreningar. Det är särskilt viktigt att belysa hur miljökvalitetsnormerna kommer att klaras.

Tillkommande bostäder skall även tillförsäkras goda utemiljöer för såväl barn som vuxna. Det skall vara enkelt att nå naturområdena i t.ex. Nyckelviken och nya stråk ska göras attraktiva och tydliga med planteringar och andra formelement. Miljön skall vara tilltalande, trygg och säker.

Parkering

Huvudangöring till parkeringsgaragen är tänkt att ske i två plan direkt från Skvaltans väg. För att inte hindra framkomligheten på Skvaltans väg är det viktigt att studera infarten noggrant i det fortsatta detaljplanearbetet. En utförligare studie av parkeringsbehovet bör även ingå.

Parkeringsmöjligheter föreslås i flera plan under mark. Särskild hänsyn ska tas till brottsförebyggande åtgärder.

Riskbedömning

I planområdets närhet ligger flera bensinstationer varför det på angränsande vägar kommer att ske transporter av farligt gods. En riskanalys bör därför utföras där eventuella särskilda krav med hänsyn till transporterna belyses.
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