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Områdesnämnden Sicklaön

Ansökan om att införa 30 km/tim på Kapellvägen med flera

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.

Med avvikelse från 3 kap. 17 § första stycket trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 kilometer i timmen på Solsundavägen, Eiravägen, Kapellvägen, Kapellgränd, Mimersvägen, Lovägen och Skurubacke.

Föreskriften träder i kraft 2003-05-15.

Ärendet

Boende utefter Kapellvägen ansöker om 30 km/tim på Kapellvägen. Bilar kör fortare än det är lämpligt pga vägens beskaffenhet som är smal och med höjdskillnader. Trafiksituationen gör att speciellt barnfamiljerna känner sig otrygga.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Det har redan i stora delar av Skuru införts 30 km/tim. Vägnätet i Skuru är smalt och det är många som ska dela på vägytan, som på vissa ställen inte är bredare än 3,5 meter.

Dessa vägytor som berörs i beslutet kan ingå i en 30-zon som markeras med en port i början av Solsundavägen. Denna port ska visa att det är i ett speciellt lågfartområde som man kommer att åka i.

Portar


Med portar synliggörs övergången från en trafiktyp till en annan. Vid infarten till ett område med annan hastighet kan detta visas genom speciella åtgärder. Portens hastighetsdämpande effekt beror på utformningen och vilket sammanhang den ingår i. Portar kan tillämpas på såväl gångfartsgator som 30/30- och 50/30-gator. 

Porten byggs upp med hjälp av sidoförskjutning eller avsmalning. Förskjutningen ska vara tillräckligt stor för att ge avsedd fartdämpande effekt. För att ytterligare markera funktionen är det lämpligt att förstärka ombyggnaden med materialförändringar. Marksten av betong höjer det visuella intrycket och dämpar hastigheten. Man kan även utnyttja pollare, trädplanteringar, krukor, belysning och skulpturer som anknyter till stadens eller områdets karaktär. Den största effekten med portar uppnås när trafiktekniska och visuella åtgärder kombineras.

Utdrag ur "Lugna gatan", utgiven av Svenska Kommunförbundet. 

Begärt yttrande

Polismyndigheten har inget att erinra mot förslaget enligt telefonsamtal med Anders Bergström 2003-01-30.

Kostnader

Skylt- och arbetskostnader beräknas till 15000:-.

Motiv för beslut

Att införa 30 km/tim på dessa vägar gör att de får samma trafikregleringsstatus som stora delar av det övriga vägnätet i Skuru.

Miljö och samhällsplanering-trafik

Therése Andersson

Miljö & Stadsbyggnad
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