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Till Områdesnämnden 


Sicklaön






Stora Nyckelviken, bassängen framför biljarden

Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet och ansöker hos länsstyrelsen om samtycke att återställa bassängen till omfattning enligt uppmätningskarta från 1813.

Ärendet

I början av 1990-talet genomfördes en omfattande restaurering av byggnaderna på Stora Nyckelviken, ett av Nacka kommuns stora kulturminnen. Även parken beaktades och arbeten påbörjades för att hindra fortsatt igenväxning och för att på längre sikt återställa alléer och häckar.

Målsättningen vid allt arbete har varit och är att återställa Stora Nyckelviken i ett tillstånd som rådde vid 1700 talets slut och 1800 talets början. Detta har beskrivits bland annat i Nackaboken 1993.

Några väsentliga anläggningsdelar har vid dessa arbeten lämnats i befintligt skick, till exempel de delvis mycket höga naturstensmurarna i terrängen, bassängen vid biljarden, smedjedammen, bryggan och de flesta parkvägarna.

Vid en av dessa anläggningar, bassängen framför biljarden, har nu ett problem uppstått.

Vattnet har sen något år tillbaka sjunkit med c:a 50 cm. Vattenspegeln har stor betydelse för den restaurerade biljarden. Vattenspegeln reflekterar dagsljuset upp i rummets vita tak vilket ger ett diffust ljus. Utifrån speglar vattnet biljardens fasad, vilket upplevs påtagligt från tillfarten. Framförallt i det senare fallet har den ursprungligen höga vattennivån stor betydelse.

Ett annat problem är att bassängen har blivit en attraktion för barn och skolungdomar. Grässvålen runt bassängen har skadats eller slitits bort och bassängkanten, en kallmur av granit, har förstörts i ökande omfattning. Ungdomar lossar, enligt förvaltaren, sedan några år tillbaka med framgång kilar och bänder stenar ur muren som ramlar ner i bassängen. Dessutom är stora delar av bassängkanten förskjutna och måste läggas om. Bassängkanten har, utöver att den arkitektoniska bilden skadats, blivit en olycksrisk.

Dessa omständigheter kräver åtgärder. 

Den ursprungliga vattennivån skall återställas, bassängkanten repareras, hållfastheten i bassängkanten förbättras och gräsytan runt bassängen läggas om.

Bassängen är anlagd på samma plats där tidigare (1600-1700 talet) en branddamm legat. För att finna en förklaring till läckaget har branddammens läge jämförts med den nuvarande bassängens läge med hjälp av äldre kartor. Då framkom att bassängen vid sin tillkomst, i samband med byggandet av biljarden, var c:a 7 m kortare än dagens bassäng. Förlängningen har, enligt kartmaterial hos länsstyrelsen, skett efter 1900. Att bassängkanten åtminstone delvis är omlagd under senare tid visar spår efter bergborr i några av murens stenar. Av intresse är att den del av bassängkanten som är mest skadad finns i den under 1900-talet tillkomna delen.

Nyckelviken är förklarad som kulturminne vilket medför att arbetet skall planeras och bedrivas med hänsyn därtill. Beaktas den ovan beskrivna målsättningen betyder det att bassängen bör återställas till sin tidiga form från1800-talets början.

Detta skulle medföra att ytterligare en väsentlig del av anläggningen kommer att återföras till det utseende som skall prägla helheten, att två för anläggningen väsentliga lindar från tidiga 1800-tal, som idag förstör bassängkanten, kan stå kvar och att den mest skadade delen av bassängkanten inte behöver återställas.

Reparationer av bassängen med enbart modern teknik (betonggjutning) utesluts, likaså förstärkning av ytan runt bassängkanten med gångbaneplattor eller trätrall. En permanent inhägnad är inte heller planerad.

Frågan har tagits upp med både arkitekten Jan Lisinski, som ansvarar för restaureringen av Nyckelvikens byggnader, och antikvarien Mats Jonsäter hos länsstyrelsen som båda stödjer tanken på en avkortning av bassängen.

Stödjer Nacka kommun förslaget skall en formell ansökan ställas till Länsstyrelsen.
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