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1. Myndigheter och nämnder

1.1. Länsstyrelsen

Allmänt

Länsstyrelsen har inhämtat synpunkter från Vägverket – Region Stockholm, Försvarsmakten och Vattenfall. Vägverket har yttrat sig direkt till kommunen. Försvarsmakten har ännu inte inkommit med synpunkter. Vattenfall har inget att erinra. 

Det är positivt att det goda kollektivtrafikläget utnyttjas för förtätning med ytterligare bostäder. 

De föreslagna åtgärderna kan bidra till ett lyft för Finntorps centrum samt öka områdets tillgänglighet till omgivningen med bättre förutsättningar för kollektivtrafik samt gång- och cykeltrafik. 

Kulturmiljö

Länsstyrelsen är mycket tveksam till en bro över till Kvarnholmen i förlängningen av Ryssviksvägen med hänsyn till påverkan på riksintresset för kulturmiljö, K 51. Denna konflikt bör behandlas närmare i den fördjupade översiktsplanen. Det framgår inte om denna bro ersätter den i översiktsplan för Sickla föreslagna förbindelsen. 

Föreslagen bebyggelse inom område 12 bör övervägas ytterligare ur kulturmiljösynpunkt. Eventuell bebyggelse bör inte vara högre än tre våningar för att inte konkurrera och otydliggöra de äldre arbetarbostäderna i norr. Det är positivt att man ser stora kulturhistoriska värden i Finntorps centrum. 

Miljö/risker

Länsstyrelsen förutsätter att hälso- och säkerhetsaspekterna kommer att beaktas i den fortsatta detaljplaneringen. Värmdöleden bör beaktas särskilt eftersom den dels utgör källa för luft- och bullerstörningar, dels är rekommenderad primärled för farligt gods.

Strandskydd

Det är positivt att tillgängligheten till omgivande rekreationsområden förbättras. I fortsatt arbete bör strandskyddet och frågan om särskilda skäl för eventuellt upphävande inom berörda delar närmare behandlas.

Trafik

Om det är aktuellt med en ny broförbindelse i Ryssviksvägens förlängning bör konsekvenserna som denna strukturförändring kan leda till i form av bullerstörningar m.m. redovisas närmare i fortsatt planering. Trafikförsörjning av området med husbåtar vid Svindersviken bör också uppmärksammas. 

Miljökvalitetsnormer

Utsläpp som är partikelrelaterade och utsläpp avseende bensen bör behandlas i den fördjupade översiktsplanen. 

Det goda kollektivtrafikläget i Finntorp gör att en förtätning i området med hänsyn till miljökvalitetsnormer regionalt sett är positiv. 

1.2. Regionplane- och trafiknämnden

Allmänt

Den fördjupade översiktsplanen stämmer i huvudsak med de förlag som anges i RUFS 2001. 

Området har ett strategiskt läge mellan Sickla-Hammarby Sjöstad och Forum Nacka och det är angeläget att skapa en beredskap för ett ökat byggande av bostäder och lokaler. 

Trafik

Trafikberäkningar gjorda i samband med RUFS 2001 visar på stora resandeökningar för Ostsektorn avseende både bil- och kollektivtrafikresandet. Det är angeläget att kommunen verkar för en ökad andel kollektivtrafikresor. 

Mot bakgrund av trafikökningen samt de få genomfartsvägarna som finns i den smala trafikkorridoren kring Finntorp är det viktigt att kapaciteten på Värmdövägen och Järlaleden bibehålls. Att ta bort Järlaleden på sträckan Rotorslingan-Planiarondellen är orealistiskt med hänsyn till trafikvolymerna. Vid en eventuell omdragning av Järlaleden i ett läge längre norr ut nära Saltsjöbanan förutsätts att kontakter tas med SL i det fortsatta arbetet så att tillgängligt utrymme för konverteringen av Saltsjöbanan till Tvärbana kan tillgodoses. Övriga åtgärder som föreslås avseende Järlaleden och Värmdövägen är positivt förutsatt att busstrafikens framkomlighet prioriteras samt att kontakter tas med SL i det fortsatta detaljplanearbetet. Nämnden förutsätter att eventuella korsningar med Saltsjöbanan utförs planskilt. 

Strävan att öka tillgängligheten till Saltsjöbanan är positivt. Eventuella nya stationslägen bör hanteras i samråd med SL. Det är angeläget att kommunen prioriterar kollektivtrafiken. Det är positivt att kommunen arbetar med att förbättra förutsättningarna för busstrafiken i området. Busstrafiken på Värmdövägen kommer att ha stor betydelse för trafikförsörjningen av de inre delarna av Nacka. 

Den fördjupade översiktsplanen bör innehålla ett spårreservat för en framtida spårdragning genom området. I RUFS 2001 finns ett spårreservat på sträckan mellan Kungsträdgården-Slussen-Forum Nacka och beredskap för en förlängning till Orminge. Diskussioner kring de olika utvecklingsscenarierna och en eventuell tunnelbana bör också föras. 

En Biogasdriven färjeförbindelse som skall kunna angöra bland annat Finntorp är i linje med skrivningarna i RUFS 2001 om att pröva förutsättningar för kollektivtrafik på de inre vattenvägarna.

Kontoret stödjer en utbyggnad av gång- och cykelvägnätet. 

1.3. Vägverket

Allmänt

Vägverket tycker det är positivt att Nacka kommun tar ett övergripande grepp över utvecklingen i Finntorp.

Miljö

Vid all utbyggnad är det angeläget att man ser till att utbyggnaden inte medför risk för ökade luftföroreningshalter eller buller, även i områden längre bort, t ex längre in mot Stockholm. Komplettering av kontor och eventuellt bostäder i anslutning till Esseltes gamla lokaler invid Värmdöleden samt annan bebyggelse i närheten av Värmdöleden kan endast ske om riktlinjerna för buller kan hållas, vilket påpekas i planen.

Trafik

Vägverket tycker att det är viktigt att se över bil- och kollektivtrafikförsörjning samt uppmuntra till gång- och cykeltrafik. Tankarna som uttrycks om att skapa bättre lokal miljöer med bra kollektivtrafik och attraktiva gång- och cykelvägar är mycket positiva. 

För att minska belastningen på vägtransportsystemet och av miljöskäl är det viktigt att kommunen undersöker möjligheten att förbättra kollektivtrafiken för tvärresande och lokalt resande inom kommunen. 

För att förbättra villkoren för dagens gång- och cykeltrafik inom området är det viktigt att skapa säkra korsningar. Råd för hur detta kan åstadkommas finns exempelvis i Vägverkets rapport 2002:0498 ”Trafiksäkerhetsåtgärder i tätort”. 

Risker

Då Värmdöleden är primär transportled för farligt gods bör minst 25 meter fritt utrymme finnas för att undvika risker förknippade med avåkning och andra olyckor. Vidare skall en riskanalys vara ett av underlagen vid planering om bostäder eller verksamheter avses lokaliseras inom 100 meter från vägen och om risk föreligger.

1.4. AB Storstockholms lokaltrafik (SL)

Trafik

Angående förändringar på Saltsjöbanan bör resultatet beaktas av den förstudie som för närvarande genomförs av SL angående en konvertering av Saltsjöbanan. SL förutsätter att Nacka kommun tidigt samråder med SL angående nya stationslägen och eventuella omläggningar av Saltsjöbanan i ny sträckning. 

SL motsätter sig att de föreslagna stationsändringarna fastslås i en fördjupad översiktsplan utan att vidare studier och samråd genomförs först. I frågan om en omdragning av Järlaleden i ett läge nära Saltsjöbanan önskar SL att samråd sker inför senare detaljplanearbete. 

Spårreservatet Kungsträdgården – Nacka bör behandlas i den fördjupade översiktsplanen. 

En omdaning av Järlaleden och Värmdövägen till mer stadsliknande miljöer får inte ske på bekostad av framkomligheten för busstrafiken. Befintliga körfältsbredder får inte minskas. SL önskar att den fördjupade översiktsplanen redovisar förslag för att öka framkomligheten för kollektivtrafiken genom i första hand utökade och nya busskörfält. 

SL tror inte att det är rimligt att slopa Järlaleden mellan Rotorslingan och Planiarondellen med hänsyn till den totala trafikbelastningen.

SL stödjer tanken med den nya vägen mellan Birkavägen och Griffelvägen. SL kommer under år 2003 att göra en utredning om omvandling av servicelinjen 481 till kvarterslinje tillsammans med linjerna 409 och 411. Vid utformning av gaturummet måste beaktas att trafikering skall kunna ske med normalbussar. Åtgärder på gatorna inne i Finntorp bör inte ta i anspråk de befintliga körfälten, vilket kan påverka framkomligheten för bussarna. SL förutsätter att utformning av gatorna sker i samråd med SL. 

SL har inga invändningar mot en ny vägförbindelse via Ryssviken. SL har för närvarande ingen avsikt att ändra linjesystemet till följd av en sådan förbindelse. 

Miljö

Avseende ny bebyggelse i närheten av Saltsjöbanan förutsätts att eventuella buller- och vibrationsstörningar beaktas och att bebyggelsen anpassas så att gällande gränsvärden klaras.

1.5. Nacka kommun, Kommunstyrelsens arbetsutskott

Scenariot med måttlig utveckling förordas medan scenariot med kraftig utveckling utgår i planen.

Förslaget att detaljplanearbetet som inletts för bostadsbebyggelse vid Tallidens skola får en ändrad inriktning avstryks då förslaget strider mot det avtal som tecknats mellan kommunen och fastighetsägaren.

Förslaget med bostadsbebyggelse vid Birkavägen (område 6) förutsätter att vägreservatet för motorvägspåfart tas bort vid Birkavägen vilket stämmer med intentionerna i den kommuntäckande översiktsplanen.

De ekonomiska förutsättningarna för att realisera förslaget att ta bort Järlaleden behöver utredas närmare innan det kan tillstrykas. Konsekvensen av att ta bort Järlaleden blir låg framkomlighet på Värmdövägen.

En viss komplettering av såväl bostäder som arbetsplatser i Finntorp bidrar till en vitalisering av Finntorp medan ett fullt utbyggt Sofieberg medför stora konsekvenser vad gäller trafik, buller mm. Utskottet förordar scenariot med måttlig utveckling, d v s att Sofieberg ej bygger fullt ut enligt det start-PM som finns och att infrastruktursatsningarna begränsas till vad som går att finansiera via den tillkommande bebyggelsen. Frågan om exploatering av Sofieberg bör utredas i FÖP:en eller i ett separat program.

De tre scenarier för trafiksystemets utveckling som presenteras i programmet bör utvecklas och kompletteras med kostnader för åtgärderna samt en rimlighetsbedömning huruvida den tillkommande bebyggelsen kan bära dessa kostnader. Främst behöver möjligheten till att slopa Järlaleden mellan Ekbacken och Planiavägen utredas, både finansiellt och i drifthänseende. 

1.6. Nacka kommun. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Tillstryker den fördjupade översiktsplanen med tillägget att det är av yttersta vikt att mark reserveras för skola och förskola i kommande detaljplaner under förutsättning att ny bostadsbebyggelse planeras. 

1.7. Nacka kommun, Biblioteks- och kulturnämnden

BKN har koncentrerat kommentarerna kring idéerna för mötesplatser och dess utformning, möjligheter att enkelt nå andra närliggande kulturcentra och möjligheter att utveckla ett lokalt förankrat kulturliv.

Det bör finnas säkra förbindelser för all slags trafik så att boende i Finntorp enkelt kan ta sig till närliggande kulturcentra, främst Dieselverkstaden i Sickla samt huvudbiblioteket i Forum. 

En broförbindelse mellan Finntorp och Sickla är oavsett exploateringsnivå ett bra alternativ för Finntorp. Det område som skapas om Järlaleden tas bort eller flyttas bör reserveras som park och inte som bebyggelseområde. 

Åtgärderna i åtgärdsprogrammet (upprustning och utveckling av gatu- och parkrummen) bör genomföras oavsett kommande exploateringsnivå. 

I planeringen av allmänna ytor är det viktigt att förbereda mindre ytor för t ex scenframträdanden, vilket skulle kunna vara attraktivt för ungdomsevenemang etc. 

Innan några radikala åtgärder görs för biografen Ceylon bör lokalens nuvarande och potentiella möjligheter som gemensamhetslokal analyseras. Kanske kan lokalen fungera som en plats i vilken ungdomar ges möjlighet att skapa en mötesplats som de själva vill ha den. 

Vid kommande exploatering är det viktigt att den tidstypiska karaktären (1950-talsbebyggelsen) får dominera även i framtiden. 

1.8. Nacka församling

Det är ett stort värde med ett grönområde runt kyrkan och att vyn över Kyrkviken behålls. 

En kompletteringsbebyggelse på Ekudden är en tillgång för hela området, då befolknings-underlaget för närbutiker skulle förstärkas väsentligt. Markområdet vid Värmdövägen, där grillkiosken nu ligger, skulle vinna mycket på om en bebyggelse för handel/kontor och bostäder uppfördes. Viktigt i detta sammanhang är att det ordnas parkeringsplatser för besökande till kyrkogården och ev. kontor. 

Förslaget med att ta bort Järlaleden skulle vara ett lyft för hela området. 

Församlingen ställer sig helt avvisande till förslaget om att marken norr och väster om prästgården / församlingsexpeditionen kan kompletteras med bebyggelse som ansluts till Brf. Bergåsen. Denna mark är en reserv för församlingens egna kommande behov. 

Församlingen ställer sig positiv till en ny infart till Nacka kyrka från Värmdövägen, men det är viktigt att den inte blir en genomfart till G:a Värmdövägen.

1.9. Handikapprådets stadsplanegrupp

Handikapprådet saknar en tillgänglighetsbeskrivning och förutsätter att detta rättas till i det fortsatta arbetet. 

1.10  Nacka energi

Flera områden behöver nya E-områden för transformatorstationer, vilket kan bli aktuellt i detaljplanernas samrådsskede. 

Ny bebyggelse vid området utmed Järlasjön medför en omfattande flyttning av ett kabelstråk. Kablarna korsar området invid fastigheten Sicklaön 117.10 från Järlaleden under järnvägen till Värmdöleden. 

1.11  Stokab

Stokab har inget att erinra angående översiktsplanen för Finntorp. Stokab är intresserade av att delta i ev. framtida samförläggning och emotser att få fortsatt information i ärendet. 

1.12  Skanova

Befintlig kanalisation kommer att beröras på ett flertal platser om all komplettering av bostäder och verksamheter kommer till stånd. Kanalisation kan på många ställen ej flyttas varför Skanova anhåller om att den får ligga kvar i befintliga lägen. 

Skanova önskar medverka i kommande projektering för undvikande av onödiga flyttningar.

1.13  Vattenfall

Vattenfall har inga synpunkter på programmet.

1.14  Nacka Brandförsvar

Värmdöleden är en rekommenderad primär farligt gods led (FG-led) vilket betyder att alla typer av farligt gods kan transporteras på vägen. 

Rekommenderade miniavstånd till vägar med farligt gods är:

· Risksituationen skall bedömas inom 100 meter från FG-leden. 

· 25 meter byggnadsfritt bör lämnas närmast FG-leden. 

· Tät kontorsbebyggelse bör undvikas 40 meter från FG-leden. 

· Bostadsbebyggelse och personintensiv verksamhet bör undvikas inom 75 meter från FG-leden. 

Brandförsvaret anser att dessa minimiavstånd ska respekteras och att det skall involveras tidigt i planarbetet. 

2. Föreningar

2.1. Naturskyddsföreningen i Nacka

Naturskyddsföreningen ställer sig positiv till en utveckling av grönområden, gång- och cykelbanor samt en flytt/stängning av Järlaleden. 

Naturskyddsföreningen ställer sig mycket negativ till byggandet av en ny väg vid Setterwallska villan samt den ”måttliga” och ”kraftiga” utvecklingen av området som föreslås. Kommunen borde utarbeta ett förslag till måttlig utveckling som ligger mellan det som benämns ”måttlig” och ”bevarande”. Området tål en viss förtätning men i första hand med bostäder. 

2.2. Nacka Miljövårdsråd

Bebyggelse

Ett stort arbetsplatsområde där Esselte nu ligger måste trafikförsörjas på något nytt sätt, kanske en avfart från motorvägen. Om inte detta går bör kommunen tänka sig för mer än en gång innan ytterligare en väg dras upp i området väster om Setterwallska villan. Miljörådet är emot ett högt punkthus på Esseltetomten. Detta på grund av att det konkurrerar med det höga huset vid Nacka centrum samt att läget vid Stockholms vatteninfart är känsligt.

En viss förtätning i Finntorp kan försvaras. Det gäller att inte förstöra de plusvärden som området har idag. Förtätningen av Ekudden är positiv, men punkthuset längst åt väster är tveksamt. Det bör inte stå ett punkthus precis vid kanten av en eventuell park mellan järnvägen och sjön.

Trafik

Idén att flytta järnvägsstationen som föreslås är bra, Finntorp bör få en egen station. Sickla station bör inte flyttas alltför långt österut i förhållande till nuvarande läge, med tanke på att det är en omstigningsstation mellan spår och buss.

Det är viktigt att binda ihop alla kringspridda områden på Sicklaön så att det skapas en "begriplig" och kanske lite mer stadsmässig karaktär. Värmdövägen måste bli stadsdelens huvudgata, Järlaleden borde kunna läggas igen.

Området norr om motorvägen vill miljörådet se orört. Trafiken från och till eventuella husbåtar i Svindersviken skall enligt vår åsikt gå över antingen Finntorp eller via vägen till Svindersvik.

Torget

Torget är idag lätt att städa. En eventuell upprustning och omgestaltning av torget kommer också att kräva mer städning och underhåll mot idag.

Skolor

Det är av stor vikt att kommunen tillförsäkrar sig mark för skolor och daghem. Skolor bör förses med ordentligt tilltagna skolgårdar.

2.3. HSB Stockholm

Bebyggelse

2500 nya arbetsplatser och bostäder ger en felaktig bild av den unika 50-tals karaktären och en betydande ökning av trafikmängden. Den unika kulturhistoriska miljön som finns kvar i Finntorp bör bevaras. 

Man bör satsa på ”lätta verksamheter” som kan gynna närområdet och yrkesutövare i Nacka kommun samt ett blandat byggande.

Park och natur

Setterwallska villan bör bevaras intakt och bron bör inte byggas genom parken.

2.4. Bfr. Bergåsen, Bergsmannen, Bergkanten, Berglandet, Bergakungen, Bergängen, Nacka Kyrkby och Saltsjö-Järla villaförening 

Någon positiv syn på framlagda förslag finns inte från medlemmarna i berörda bostadsrätts- och villaföreningar. Samrådsunderlaget tillgodoser i alltför stor utsträckning markägarintressen. En utbyggnad enligt scenario 2 och 3 står i direkt motsats till de värden som förs fram i textens inledande del: Finntorp idag – ”en dold skatt”. 

Det bör finnas en bättre överensstämmelse mellan de övergripande målen att skapa en god livsmiljö och hållbar utveckling och planens förslag. 

Processen

Det är av avgörande betydelse att de boendes synpunkter prioriteras i det kommande arbetet. Föreningarna kräver att det i god tid före kommande beredningar och beslut hålls ett öppet protokollfört möte med samtliga intressenter.

Föreningarna säger ja till:

· En begränsad och varsam utbyggnad av nya bostäder och kontorslokaler. 

· Ett tillskott av ett begränsat antal arbetsplatser under förutsättning att det leder till förbättrad service och handel i Finntorp. 

· Ett tillskott av ett begränsat antal 3-4 våningars bostadshus längs Ryssviksvägen under förutsättning att bullerskydd byggs längs den närliggande delen av Värmdöleden. 

· Att upprusta Finntorps torg till en attraktiv mötesplats. 

· Att gamla Värmdövägen öster om torget ges en mer attraktiv utformning under förutsättning att antalet parkeringsplatser för butikernas kunder bibehålls eller ökar. 

· Att värna om miljön i Birka. Ta bort motorvägsreservatet. 

· Att en trafikutredning redovisas som belyser konsekvenserna av Järlaledens stängning. 

· Att befintliga stationer på Saltsjöbanan flyttas och att mark för en station ”Finntorp” reserveras. 

· Att en arbetsgrupp tillsätts för att utreda hur viktiga miljöhänsyn som begränsning av biltrafiken, mindre buller och renare luft skall tillgodoses.

· Att den fördjupade översiktsplanen omarbetas för att bättre tillfredsställa de boendes behov av en god livsmiljö. 

Föreningarna säger nej till:

· Att bygga en hög skyskrapa och ytterligare höghus i Esselte/Graforama-området.  

· En utbyggnad enligt scenario 2 och 3.

· Att bygga en ny väg mellan Blomstervägen och Birkavägen. 

· Att fördärva Setterwallska parken med en ny förbindelse till Sickla.

2.5. Brf. Bergsmannen 

Allmänt och processen

De boende i Finntorp är inte positiva till de förslag som framförs i förslaget till fördjupad översiktsplan. 

Det är av avgörande betydelse att de boendes synpunkter prioriteras i det kommande arbetet. Föreningen kräver att det i god tid före kommande beredningar och beslut hålls ett öppet protokollfört möte med samtliga intressenter. 

Föreningen säger nej till:

· Att bygga skyskrapor vilket stämmer dåligt med ambitionen att bevara och anpassa nytillkommen bebyggelse till arkitektoniska och kulturhistoriska kvaliteter samt gällande topografiska förutsättningar. 

· Att ytterligare belasta Finntorp med mer trafik, vilket är förkastligt ur miljö, buller och säkerhet. 

· Att fördärva grönområdena intill Setterwallska villan men en ny förbindelse till Sickla. 

Föreningen säger nej till både scenario 2 och 3. 

Föreningen säger ja till:

· En utveckling av miljön i och omkring Finntorp som sker varsamt, efter de boendes uppfattning vilket motsvarar de värden och kvaliteter samrådsunderlaget för fram i den inledande texten. 

· Ett tillskott av ett fåtal nya arbetsplatser samt bostäder är positivt och ger ett utökat underlag för förbättrad service. 

· Tillskott av ett antal 3-5 vånings kontorshus vid Sofieberg kan göra området mer tilltalande.

· En försiktig utbyggnad av ett antal 4-3 vånings bostadshus på sluttningen mot Sofieberg välkomnas under förutsättning att bullerskydd byggs längs den angränsande delen av Värmdöleden. 

· En uppgradering av torget enligt förslaget är positivt och kommer att försköna området. 

· En utveckling av nuvarande gatubild med hjälp av trädutsmyckning kan vara positiv och bidra till en attraktiv gatumiljö men antalet parkeringar utanför butikerna öster om Finntorps torg får inte minska. 

· Värna om den fantastiska miljö och harmoni som råder i och omkring Birka. 

· Att en arbetsgrupp tillsätts för att utreda hur miljömässiga aspekter såsom buller, luft och säkerhet kan förbättras med hänsyn till prognostiserad trafikökning i Nacka och Värmdö. 

· Att binda samman Finntorp och kringliggande områden med Sickla genom en väg från Värmdövägen via Planiavägen enligt samrådets förslag. 

2.6. Brf. Bergängen

Allmänt

Det finns inte något underlag för att påstå att de boende i Finntorp önskar eller prioriterar det beskrivna tredje alternativet, d v s en kraftig utveckling av området. Vad som efterfrågas är ett mellanting mellan bevarande och måttlig utveckling, där 50-tals prägeln bibehålls. Stor hänsyn måste tas till befintlig bebyggelse. 

Bebyggelse

Förslaget om ett 22-våningshus i anslutning till Sofieberg avvisas. Mindre kontors- eller bostadsfastigheter om maximalt 3-4 våningar i området kring Sofieberg är en positiv åtgärd. 

Gamla Värmdövägen

Åtgärder för att ge gamla Värmdövägen en mer attraktiv karaktär är positivt men det är väsentligt att bibehålla parkeringsmöjligheterna och gärna utöka dessa. 

Torget

Föreslagna åtgärder för torget är positiva. Särskilt angeläget är förbättrad belysning, mera grönt eller delvis inglasning. Ansvarsfördelningen mellan kommunen och Bfr. Bergängen måste klargöras. 

Gångvägar och parker

Föreslagna åtgärder för att förbättra säkerhet och framkomlighet längs trappor och parkvägar även vintertid genom bättre belysning och trappor är bra. Den befintliga gångvägen ned till busshållplatsen bör vinterunderhållas. Även Finntorpsvägen är bristfälligt belyst idag. 

Park- och grönområden måste gallras och underhållas på ett bättre sätt, inklusive parkbänkar och lekområden. 

Det är ett starkt önskemål att anlägga gång- och cykelvägar längs Svindersviken. 

Trafik

Bfr. Bergängen vill inte ha en väg mellan Finntorp och Sicklaområdet genom Setterwallska parken. de förordar däremot att möjligheten undersöks att projektera en bilväg med gång- och cykelbanor från Gamla Värmdövägen till Järlaleden, längs den idag befintliga gångvägen över Värmdövägen. 

Det är önskvärt med en hållplats för Saltsjöbanan vid Finntorp. 

Fortsatt samråd

En samrådsgrupp med berörda bostadsrättsföreningar bör bildas i syfte att snabbt kunna ta ställning till kommande detaljplaner. 

2.7. Bfr. Nacka Kyrkby

Bebyggelse

Bfr. Nacka Kyrkby säger ja till bebyggelse i mindre omfattning längs Birkavägen, men motsätter sig byggnation på berget. Bebyggelsen bör vara i samklang med villorna omkring och inte högre än dessa. 

Scoutstugan, Blomstervägen 54, bör totalrenoveras eller rivas. Idag utgör den en risk för lekande barn. 

2.8. Saltsjö-Järla Villaförening

Allmänt

Mötena i Finntorpsgruppen har haft ett gott syfte men har varit diffusa i sitt innehåll. 

Politiska beslut verkar ha en avsevärt större tyngd än de synpunkter som inkommer i förberedande möten och samrådsunderlag. Hanterandet av byggplanerna kring Tallidens skola är ett exempel på skillnader mellan intentioner i förslaget till fördjupad översiktsplan och de utfästelser som byggmästaren har fått från kommunen att få exploatera delar av Birka. Samrådsmötet om dessa planer hölls en dag efter det att synpunkter på förslaget skulle varit inlämnade. Det hade varit bra om dessa förslag hade presenterats på mötet. 

Buller

De boende har inte fått något stöd i kravet på att ett bullerskydd skall upprättas längs Värmdöledens oskyddade del. Kommunen måste verka för att Vägverket bullerskyddar området. 

Bebyggelse och trafik

Om reservatet för motorvägspåfarten tas bort i förlängningen av Birkavägen kan ett par tre villatomter bebyggas i Birkavägens nordöstra del. Husen måste följa stilen i området och de stora träden bevaras. 

Trafiken på Birkavägen/Borgvägen/Blomstervägen måste minskas och fotgängare/cyklister skyddas. Förbudet mot genomfartstrafik på Borgvägen måste gälla även bussen då den utgör en stor trafikfara.

Genomfartsvägen Blomstervägen-Järneksvägen/Birkavägen över ”Scouthuset” är förkastlig. En förbättring av gångvägen den aktuella sträckningen är dock nödvändig. Den planerade buss- och cykelgatan upp mot gymnasiet från Birkavägen motsätter sig föreningen kraftigt. 

Förfrågningen 000210 om försäljning av småhusfastigheter har inte hörsammats. Kommunen bör sälja fastigheten Blomstervägen 56 och övriga fastigheter. 

Grönområdet på Birkahöjden längs Birkavägen bör bevaras. Om det ändå byggs så bör det ej vara högre än tvåvåningshus och inte många. Placering måste tydliggöras inför kommande samråd. 

Ungdomslägenheterna vid Talliden får ej byggas högre än skolan. Bevara kringliggande träd. Det finns ingen anledning att flytta vändplanen längre ned på Borgvägen. 

Angöring till Kunskapsskolan ska gå via Helgesons väg, ej via Birka eftersom trottoarer saknas. 

Genomfarten till den planerade marinan i Svindersviken ska inte gå i Birkavägens förlängning på grund av att det inte finns trottoar längs Birkavägen. 

När luftledningar läggs under jord ska gammeldags belysningsstolpar liknande de som finns i Storängen sättas upp. 

Park och natur

Återplantera den trädallé som fanns längs Birkavägen fram till början av 1970-talet.

En ny lekplats måste anläggas om den befintliga vid Birkahöjden försvinner om platsen bebyggs.

2.9. Bostadsföreningen Sicklaby 65-66

Bebyggelse

Birkaområdet bör bibehållas oförändrat, d v s ingen ny bebyggelse bör tillkomma väster om Birkavägen. Som ett alternativ kan en begränsad bostadsbebyggelse med tvåvåningshus accepteras. Det bör inte ske någon bebyggelse mittemot fastigheten Birkavägen 12, på grund av att befintligt hus ligger mycket nära vägen. Bebyggelsen bör knyta an till sekelskiftes och 20-talsstilen. Infart bör ske från Birkavägen eller Blomstervägen och måste vara en återvändsgata. 

Trafik

Föreningen ställer sig helt avvisande till förslaget om genomfartsväg mellan Birkavägen och Blomstervägen. 

Processen

Föreningen förutsätter att de boende ges ett stort inflytande i ovanstående frågor innan beslut fattas. 

Miljö

Aktuellt idéförslag bör prövas mot tankarna i Agenda-21. 

2.10  Nacka båtklubb

Trafik

Ytterligare trafik på Ryssviksvägen och i centrala Finntorp vore förödande. Bil-, buss- och cykelväg till Gäddviken och Finnberget bör förläggas i anslutning till Österleden eller i anslutning till Svindersviksvägen. Den ökade trafikbelastningen, på grund av husbåtarna i Ryssviken och trafiken till ett utbyggt Sofieberg, kommer att skapa trafikfara för gångtrafikanter. Båtklubben förordar en anslutning från Värmdöleden till Birkavägen istället. Enligt vad Nacka båtklubb erfar ålades herr Avélin att bygga en gångväg mot Nacka strand då han fick tillträde till marken vid Ryssberget. Vad har hänt i detta ärende? 

Natur och kultur

Att förlägga både kollektivtrafik, gång-, cykel- och bilväg samt parkeringsplatser vid Svindersvik strand kommer att förstöra skärgårdsklipporna eller fylla igen viken som redan idag har dålig genomströmning. För att minska ingreppen kan trafikförsörjningen lösas med en färjelinje. Planerade bil- och spårvägar, samt gång- och cykelvägar kan läggas i anslutning till Österleden. 

Miljö

Miljö- och trafikproblem kan undvikas om överblivna massor från utbyggnaden vid Sofieberg används för utbyggnad av planerad gång- och cykelväg runt Svindersvik. 

Den gamla kanalen mellan Kvarnholmen och Finnboda kan återskapas för att öka vattnets genomströmning i Svindersviken.

Båtklubben

Båtklubbens område bör liksom idag ha plats för 140 båtar på land och i sjön. Det bör även finnas en färjehamn och ett litet stationshus. Kostnaden för utbyggnad och förändring kopplat till båtklubben bör fördelas mellan de nya exploatörerna. 

Bollplanen skulle kunna användas som uppläggningsplats för båtar vintertid. Även tomten vid Gäddviken kan fungera som uppläggningsplats. 

Nacka båtklubb bör bevaras och få en för framtiden anpassad, positiv och slutlig planlösning.

2.11  Nacka förenade båtklubbar

Ett realiserande av planen skulle bli förödande för Nacka båtklubbs verksamhet på befintligt hamnområde. Hänsyn bör tas till de förutsättningar som krävs för att Nacka båtklubb skall kunna bedriva en rationell verksamhet. 

2.12  HSB Brf. Bergåsen i Nacka

Allmänt

Det bör finnas en bättre överensstämmelse mellan Nackas övergripande mål att skapa ”en god livsmiljö”, ”en långsiktig hållbar utveckling” och planens förslag. De angivna målen är otillräckliga och behöver kompletteras med t ex mål för en bättre boendemiljö, begränsad trafik, mindre buller och renare luft. 

Vissa avsnitt är svårlästa och otydliga. 

Probleminventeringen av dagens situation är bristfällig och en ingående analys av utvecklingsalternativen saknas. 

Scenarier

Föreningen avvisar utvecklingsscenario 2 ”måttlig” och 3 ”kraftig” utveckling och förordar ett utvecklingsalternativ som inriktar sig på en varsam och begränsad utbyggnad.

Trafik

Anser planförfattarna att växande biltrafik och tunga transporter på gamla Värmdövägen är acceptabel i alternativen ”måttlig” och ”kraftig” utveckling. Hur skall genomfartstrafiken och bullernivån minskas? Vilka åtgärder är nödvändiga för att luften ska förbättras? En buller och luftutredning för området bör tas fram. 

Trafiken på Gamla Värmdövägen är störande och innebär olycksrisker, särskilt kring torget. 

Den kraftiga exploatering som föreslås i Sofieberg skulle medföra en oacceptabel trafikökning med höjda bullernivåer och försämrad trafiksäkerhet. En stor trafikökning på Gamla Värmdövägen kan inte accepteras. 

Föreningen motsätter sig att en ny väg och bro byggs mellan Sickla – Finntorp förbi Setterwallska villan. . 

Skapa ett attraktivt gång- och cykelstråk mellan Finntorp och Järlasjön/Sickla/Nackareservatet. Bygg cykelbanor på båda sidor om Gamla Värmdövägen från torget och söderut till befintlig bro. 

Stäng Järlaleden för biltrafik mellan Planiavägen och österut till Saltsjö-Järla. En trafikutredning bör redovisas som belyser konsekvenserna av Järlaledens stängning. 

Åtgärder bör vidtas för att minska genomfartstrafiken i Finntorps centrum. Ett sätt är att förändra Blomstervägen till en återvändsgata med stopp vid Helgesons väg. Från andra hållet kan angöring ske genom den nya förbindelse som föreslås mellan Blomstervägen och Birkavägen.

Torget 

Upprusta torget. Om en parkeringsplats ordnas vid torgets norra del medför det försämring estetiskt och ur miljösynpunkt. Förbättra trafiksäkerheten för oskyddade trafikanter vid Finntorps centrum.

Buller

Bygg bullerskydd utmed Värmdöleden mellan Svindersvik och Vikdalen. 

2.13  Sjötorpsvägens villaförening

Trafik

Arbetsområdet vid Sofieberg måste trafikförsörjas genom en direkt anslutning till Värmdöleden. 

En så stor del av genomfartstrafiken som möjligt bör styras till Värmdöleden. 

Bra att Planiavägen ansluts till Värmdövägen men cirkulationsplatsen bör ligga längre västerut, vid nuvarande korsning Alphyddevägen/Värmdövägen. 

Den gångbro som tidigare förband Finntorp med Sickla vid Nacka station bör återupplivas. Gångbron mot Kyrkviken bör kompletteras med en ramp västerut. 

Man bör utreda möjligheten att placera stora infartsparkeringar längre bort från Sickla/Finntorp (t ex i Skvaltan), vilket skulle medföra att lokalgatorna på Sickla inte belastas med trafik från Värmdö.

Att flytta Järlaleden norrut är dyrt och ger små effekter. Järlaleden bör istället läggas ned öster om Planiavägen i enighet med den fördjupade översiktsplanen för västra Sicklaön. Effektiva bullerskydd krävs längs Värmdövägen och - om nedläggningen inte blir verklighet – längs Järlaleden. 

Fartdämpande åtgärder bör snarast genomföras på Värmdövägen och Järlaleden. Hastighetsgränsen bör vara 50 km/tim på Järlaleden och för att minska prägeln av genomfartsled bör Järlaleden byta namn.

Ett förslag till alternativ trafiklösning skulle kunna vara att däcka över Värmdövägen öster om Nacka station. 

Sjötorpsvägens framtid

Om ovanstående genomförs finns det inte något behov av en vägbro vid Setterwallska parken. En bro vid Setterwallska villan skulle göra det omöjligt att bo vid Sjötorpsvägen på grund av att en bro kräver rivningar av bostadshus och inkräktar på tomter och gårdar. 

Villorna på Sjötorpsvägen är byggda i början av 1900-talet och borde räknas till Nackas kulturhistoriska miljöer, även detta område borde planeras med inriktning på sammanhang med omgivningen, bättre boendemiljö och bevarande av kulturmiljö och bör ingå i planområdet. 

Föreningen ser fram emot att löpande informeras hur det fortsatta planarbetet fortskrider. 

2.14  Bostadsrättsföreningarna och villaföreningen i Finntorp

De framlagda förslagen i samrådsunderlaget har uppfattats mycket negativt, och de representerar invånarnas uppfattning. De framlagda förslagen står i direkt motsats till de värden som förs fram i det inledande partiet: Finntorp idag – ”en dold skatt”. 

Det är av avgörande betydelse att de boendes synpunkter prioriteras i det fortsatta arbetet. Föreningarna kräver att det i god tid före kommande beredningar och beslut hålls ett öppet protokollfört möte med samtliga intressenter. 

Föreningarna säger nej till:

· att bygga en ”Manhattanliknande” skyskrapa och ett antal höghus där Esseltes/Graforamas gamla anläggning är belägen. 

· att genom ytterligare arbetsplatser och bostäder mångfaldiga antalet fordon som passerar genom Finntorp. 

· att bygga en ny väg mellan Blomstervägen och Birkavägen. 

· att fördärva Setterwallska parken genom att bygga en bro där för att tillfredsställa AB Sofiebergs behov av tillfartsmöjligheter till de föreslagna nya arbetsplatserna. 

· att bygga om Gamla Värmdövägen så att nuvarande parkeringsgata utanför ICA Höjden och de övriga butikerna försvinner. 

Föreningarna säger ja till:

· ett tillskott av nya arbetsplatser under förutsättning att det leder till något förbättrad service och handel i Finntorp. 

· ett tillskott av ett antal 3-5 våningars kontorshus intill Värmdövägen. 

· ett tillskott av ett antal 3-4 våningars bostadshus längs Ryssviksvägen under förutsättning att bullret från Värmdöleden inte är alltför störande. 

· en uppgradering av Finntorps torg enligt förslaget. 

· att värna den fantastiska miljön i och omkring Birka. Motorvägsreservatet vid Birka måste hävas. 

· Att en arbetsgrupp tillsätts för att utreda hur miljömässiga aspekter såsom buller, luft och säkerhet kan förbättras mot bakgrund av prognostiserad trafikökning. 

3. Fastighetsägare och hyresgäster

3.1. Massimo Mondini, Carin Svensson

Bebyggelse 

Bakom Borgvägen 7 finns en svacka som skulle kunna fyllas ut för att dämpa bullret från motorvägen. Bullerplank kan byggas längs den del av Värmdövägen som vetter mot Birka. 

Höjden på det föreslagna huset för ungdomar bör inte vara större än Tallidens skolas gymnastiksal. Bevara träden vid fotbollsplanens västra sida eller plantera nya. Belysningen bör förbättras kring basket/fotbollsplanen.

Trafik

Varför skall rondell framför Borgvägen 7 flyttas till framför Borgvägen 9? Vilken väg ska transportfordon till skolan köra? 

Med fler bostäder ökar trafiken genom Birka markant. En trottoar fattas mellan Birkavägen och Blomstervägen.

Park och natur

Finntorp behöver en ny lekplats, idag finns endast en lekplats som dessutom är i behov av renovering. Birkas lekplats försvinner om man bygger radhus efter Birkavägen. Något bör göras åt parken vid Setterwalska villan så att den kan användas mer.

Det är mycket positivt med en marina i slutet av Ryssbacken. Ett annat bra förslag är att flytta Järlaleden närmare Saltsjöbanan och frigöra yta nära vattnet.

3.2. Åsa och Sune Gustafsson, Anastasia och Fredrik Kristoffers, Pernilla Flyg och Rasmus Rasmusson, Casper Flyg och Birgitta Wåhlin-Flyg, Ted och Henriette Jensen, Fred och Margareta Degerman

Villaägarna undrar varför de inte har blivit kallade till de samrådsmöten som beskrivs under avsnittet "Medborgarinflytande och metodik" i programförslaget. De undrar om Miljö- och stadsbyggnadskontoret anser att det är förenligt med god praxis att publicera förslag som innebär grava ingrepp i boendes närmiljö utan att informera de närmast berörda i förväg. 

Villaägarna anser att det snarast måste anordnas ett samrådsmöte eller motsvarande för samtliga villaägare på Sjötorpsvägen. De kräver att samrådstiden utsträcks för att ge de berörda en rimlig möjlighet att lämna väl underbyggda synpunkter.

3.3. Jesper och Karin Sundström

De boende ser positivt på samrådsunderlaget i stort men ställer sig mycket tveksam till den skisserade kompletteringsbebyggelsen i form av ett flerbostadshus på kyrkstigen mellan fastigheterna Villeberg och Britteberg. Det är orimligt, med tanke på berghällars och branters karaktärsskapande värden för området, att spränga bort en drygt 6 meter hög bergsklack vid Kyrkstigen för att där pressa in ett flerfamiljshus. De kulturhistoriska värdena talar också emot att bygga ett nytt flerfamiljshus bland de charmiga och välvårdade gamla sekelskifteshusen vid Kyrkstigen. 

3.4. Peter Ullberg och Christina Loord Ullberg 

Tankarna om förtätning går dåligt ihop med det som står i förslaget avgående de stora arkitektoniska och kulturhistoriska värdena. 

Det är av avgörande betydelse att människors synpunkter prioriteras i det kommande arbetet. De boende kräver att det i god tid före kommande beredningar och beslut hålls ett öppet protokollfört möte med samtliga intressenter. 

Be boende säger nej till:

· Att bygga skyskrapor vilket stämmer dåligt med ambitionen att bevara och anpassa nytillkommen bebyggelse till arkitektoniska och kulturhistoriska kvaliteter samt gällande topografiska förutsättningar.

· Att ytterligare 1400-2500 arbetsplatser tillförs. 

· Att ytterligare belasta Finntorp med mer trafik, vilket är förkastligt ur miljö, buller och säkerhet. 

· Att fördärva grönområdena intill Setterwallska villan men en ny förbindelse till Sickla. 

· Att samrådsunderlaget används såsom att de boende i Finntorp ställer sig positiva till rapporten då detta inte är korrekt. 

· Både scenario 2 och 3. 

Undertecknade säger ja till:

· En utveckling av miljön i och omkring Finntorp som sker varsamt, efter de boendes uppfattning vilket motsvarar de värden och kvaliteter samrådsunderlaget för fram i den inledande texten. 

· Ett tillskott av ett fåtal nya arbetsplatser samt bostäder är positivt och ger ett utökat underlag för förbättrad service. 

· Tillskott av ett antal 3-5 vånings kontorshus vid Sofieberg kan göra området mer tilltalande.

· En försiktig utbyggnad av ett antal 4-3 vånings bostadshus på sluttningen mot Sofieberg välkomnas.

· En uppgradering av torget enligt förslaget är positivt och kommer att försköna området. 

· En avsmalning av nuvarande gator med hjälp av trädutsmyckning är positivt.

· Hastighetsdämpande gupp vid övergångsställen och en mindre rondell vid Finntorps torg är nödvändiga för att bringa ordning i den kaotiska trafiksituationen med höga hastigheter. 

· Värna om den fantastiska miljö och harmoni som råder i och omkring Birka. 

· Att en arbetsgrupp tillsätts för att utreda hur miljömässiga aspekter såsom buller, luft och säkerhet kan förbättras med hänsyn till prognostiserad trafikökning i Nacka och Värmdö. 

· Att binda samman Finntorp och kringliggande områden med Sickla genom en väg från Värmdövägen via Planiavägen enligt samrådets förslag.

3.5. Niklas och Petra Grandinson

Buller

Ett bullerplank bör snarast byggas längs Värmdöleden vid Birka. Kommunen måste verka för att vägverket skall bullerskydda området. 

Park och natur

Det är av stor vikt att behålla de få grönområden som finns i området. Det blir för ihopträngt med den föreslagna bebyggelsen om 10 radhus på allmänningen vid Tallidens skola. Detta område bör bevaras som grönområde. Om det skall bebyggas bör färre och ej för höga fastigheter byggs. 

Om den befintliga lekplatsen vid Birkahöjden byggs bort bör det byggas en ny lekplats i närheten. 

3.6. Anna Jansson

Den boende ställer sig negativ till förslaget om att bygga en bro för biltrafik intill Setterwallska villan. 

Den boende avvisar AB Sofiebergs nuvarande förslag på bebyggelse på Sofiebergsområdet. 
3.7. Byggmästaren U J Johansson

Allmänt

Fastighetsägaren förutsätter att översiktsplanen anpassas till det program kommunen redan tagit ställning till avseende området kring Tallidens skola. 

Översiktsplanen avviker från programmet i följande avseenden:

· Föreslagen radhusbebyggelse i skoltomtens sydöstra del är borttagen liksom villatomten i den nordöstra delen. 

· Det föreslås att det skall anläggas en allmän lekplats, inom aktuellt område, som skall samutnyttjas med skolans friytor. 

Bebyggelse

Den bebyggelse som föreslagits i programmet har framtagits i samråd med Kunskapsskolan. Denna mark saknar intressen för skolan och dess verksamhet, tvärt om ser men positivt på ett tillskott av bostadsbebyggelse.

Att förlägga en allmän lekplats på skoltomten är inte möjligt av såväl formella som praktiska skäl. Marken är redan upplåten till Kunskapsskolan genom avtal. Skolgården måste vara exklusiv för skolans elever, i vart fall under dagtid. 

Fastigheten Sicklaön 121:3 bör anges som en resurs för tillkommande bebyggelse i översiktsplanen. 

Det är positivt att bebyggelsen i Östra Finntorp utökas österut på Nacka församlings mark. 

Förslaget i översiktsplanen angående bebyggelse vid Birkavägen överensstämmer i stort med det förslag som utarbetats i samråd med kommunens tjänstemän och det bör vara möjligt att fullfölja detaljplanearbetet med den fördjupade översiktsplanen som grund.

Trafik

Trafikförsörjningen är tillfredsställande idag för den bebyggelse som föreslås kring Tallidens skola. 

Kollektivtrafik

Det är positivt att kollektivtrafiken förbättras med nya stationslägen och en bussförbindelse genom området mellan Blomstervägen och Birkavägen.

3.8 Kunskapsskolan i Sverige AB

Vi har tagit del av yttrande i ärendet från Byggmästaren U  J Johansson AB, november 2002, och instämmer i detta vad gäller det som berör Tallidens skola där vi sedan år 2001 bedriver skolverksamhet.
3.9  I. Söderqvist med familj

Ett genomförande av detta enorma byggprojekt i sin helhet kommer att bli dödsstöten för Finntorp. Det blir trafikkaos morgon och eftermiddag. 

Den boende ser gärna några 3-4 våningshus varför inte vid Ryssviksvägen. En station vid Finntorp på Saltsjöbanan är bra. 

3.10  Pernilla och Casper Flyg

Låt Järlaleden ligga kvar där den är men gör den till ”stadsgata” gärna med farthinder. Alternativt kan Järlaleden stängas och bilarna ledas via Värmdövägen med rondell vid Nacka station. 

3.11  Mats Svensson, Ekudden

Trafik

Den föreslagna vägsträckningen från Finntorp till Sickla är inte bra. Ett borttagande av Järlaleden är positivt. 

Gångviadukten över Värmdövägen kan tas bort, när Saltsjöbanan omvandlas till snabbspårväg blir det tillåtet med övergångar. Varför finns det inte en övergång i plan med bommar vid Finntorp idag?

Bebyggelse

Den boende är starkt negativ till den föreslagna bebyggelsen på Ekudden. 

3.12  Jan Ferm och Cecilia Wessfeldt

Torget

De boende är bekymrade när det gäller planerna på att bygga om Finntorps torg till parkeringsplatser. En parkeringsplats skulle innebära ytterligare störningar från trafiken. 

Torget är i behov av en förnyelse och det är bra om man skapar en inbjudande mötesplats för Finntorps invånare. Ett eventuellt café i hörnet av torget bör planeras vad gäller öppettider och närhet till bostadshuset så att det inte stör de boende. 

Ett önskemål för ombyggnaden är att man avskärmar bostadsdelen genom planteringar och dylikt utefter husväggen så att torgbesökarna inte kan gå ända fram till fönstren.

4. Öppet hus

I samband med öppet hus i biblioteket i Finntorp, 27-28 september 2002 framkom följande synpunkter.

Flera boende ansåg att det var bra med en hållplats för Saltsjöbanan/tvärbanan vid Finntorp. 

Många tyckte att Setterwallska parken bör bevaras och att bron mot Sickla är onödig. Flera ansåg att skötseln av parken kan förbättras. Flera uttryckte också farhågor om att den föreslagna bebyggelsen i Sofieberg leder till ökad trafik och förordar en mindre bebyggelse. Om Sofieberg skall utvecklas tycker många att det bör ordnas en särskilt infart dit som inte går genom Finntorp.

I diskussionerna kring ev ny bro framkom synpunkter på att det finns behov av bättre kopplingar mot t.ex. Sickla och Ekudden. 

Några var emot bebyggelsen framför prästgårdsvillan vid Kyrkparken. Ny bebyggelse bör vara i samma stil som befintlig (speciellt vid Birka), gärna hyresrätter. Grönområden bör bevaras. Några tyckte att det var ett bra förslag att ta bort Järlaleden. 

När det gäller bebyggelsen vid Birkavägen framkom synpunkter både för och emot. Många tyckte att en bebyggelse som ansluter till den befintliga kan vara tänkbar. Även när det gäller ny väg framkom synpunkter såväl för som emot förslaget. 
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