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Samrådsredogörelse

Förslag till detaljplan för område vid Tallidens skola 

Upprättat på Miljö & Stadsbyggnad i februari 2003

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar 

utställa detaljplaneförslaget upprättat i februari 2003 med de ändringar och kompletteringar som föreslås av Miljö & Stadsbyggnad.



STÄLLNINGSTAGANDE

De inkomna synpunkterna under samrådet har resulterat i förändringar och kompletteringar av planförslaget. 

Borgvägen behåller sin nuvarande sträckning. Den ska dock avslutas med en vändplan på kommunal mark. Andra förändringar är att den trädbevuxna delen av slänten norr om skolan inte får bebyggas. De större träden där kommer att skyddas från avverkning genom utökad lovplikt. Detta gäller även slänten söder om de planerade radhuen i planområdets sydvästra del. För den planerade villan i områdets nordöstra hörn och för flerbostadshuset gäller den byggbara ytan har ändrats. Villans tomt har blivit större. Planområdet minskas något. Del av den kommunägda marken öster om skolans fastighet och norr om Borgvägen undantas från planen. 

BAKGRUND

Områdesnämnden beslutade 2001-10-22 § 154 att sända rubricerade planförslag på remiss och samråd till berörda samrådsinstanser. Remisstiden pågick från den 13 november 2002 till och med den 7 januari 2003. Miljö & Stadsbyggnad har sammanfattat inkomna remissvar och kommenterat dem, se nedan. Samtliga remissvar med erinran eller synpunkter biläggs.  

Ett samrådsmöte hölls 2002-11-25 i Kunskapsskolan, Nacka. De synpunkter som kom fram vid informationsmötet finns i minnesanteckningar från samrådsmöte 2002-11-25. Minnesanteckningarna biläggs samrådsredogörelsen.

REMISSINSTANSER

Följande avstår från att yttra sig:

Telia AB

Posten Sverige AB

Kommunstyrelsen

Brandförsvaret

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Biblioteks- och kulturnämnden

Näringspolitiska nämnden

Handikapprådet

Kabelvision KB

Hyresgästföreningen Region Stockholm Nacka/Värmdö

Nacka Hembygdsförening

Nacka Naturskyddsförening

Saltsjö-Järla Villaägareförening

Brf Talliden

Kunskapsskolan i Sverige AB

Följande lämnar svar utan erinran:

Regionplane- och trafiknämnden

Vattenfall Sveanät AB

Skanova Networks

Kommunstyrelsens arbetsutskott

Nacka Energi AB

AB Stokab

Tekniska nämnden

Nacka Närpolis

Följande lämnar synpunkter som inte innebär krav på omarbetning av planförslaget:

AB Fortum Värme framhåller att det finns möjlighet att diskutera en utbyggnad av det befintliga fjärrvärmenätet för anslutning till ny bebyggelse. Informationen tillförs planen.

SL nämner att man har för avsikt att se över linjerna 409, 411 samt 481 vilket kan leda till att linjesträckningar och hållplatser i framtiden kan se annorlunda ut.

HSB Stockholm tillstyrker planförslaget med uppmaningen att vara mån om landskapsbilden och att tänka på miljöfarligt gods och eventuella trafikproblem.

Vägverket påpekar att eventuella framtida bullerskyddsåtgärder ska bekostas av annan än Vägverket. Avtal om detta bör tecknas mellan kommunen och Vägverket. Vid utgrävning av befintlig bullervall måste stabiliteten säkerställas. Avtal krävs mellan kommunen och Vägverket.

Följande lämnar synpunkter som innebär önskemål eller krav på omarbetning av planförslaget:

Länsstyrelsen framhåller att avsteg från riktvärden för trafikbuller kan vara motiverade. Denna motivering ska framgå av planhandlingarna. Dessutom bör riktvärde för inomhusbuller övervägas som planbestämmelse.

Utrymningssituationen för boende på de två översta våningsplanen i flerbostadshuset i områdets nordvästra hörn ska ses över.

Kommentar

Kommunen har beslutat att i centralt belägna delar tillåta avstegsfall A eller B.

Riktvärden för bullernivå inomhus införs som planbestämmelse. Utrymning är tänkt att ske via loftgång med förhöjt räcke mot Värmdöleden, ned genom trapphus med entré som vetter mot söder från Värmdöleden.

SAKÄGARE, BOENDE, INTRESSEFÖRENINGAR M. FL.

Jörgen & Anna-Lisa Sjögren, boende Borgvägen 9 motsätter sig en förkortning av Borgvägen. Vidare motsätter sig de boende en ny villa i den nordvästra delen av planområdet. Skälen är att den skulle ge upphov till större parkeringsbehov och biltrafik på Borgvägen. Andra skäl är att skolan behöver utbyggnadsmöjlighet och att skolans grönytor kommer att minska.  

Fastighetsägaren till Borgvägen 7 (129:1) Fastighetsägaren motsätter sig att Borgvägen kortas enligt planen och att skolan ges byggrätt norr om befintlig skolbyggnad. Fastighetsägaren vill bibehålla befintlig utfart väster ut från tomten.

Fastighetsägaren önskar bullermätning för att utreda om ny bebyggelse väster om dennes tomt skulle kunna kanalisera (öka) trafikbuller.

Fastighetsägaren hävdar att det föreslagna flerbostadshuset i planområdets västra del inte kan byggas högre än skolan. 

Det framförs önskemål om att komplettering av bullervall norr om planområdet, bullerplank vid Värmdöleden och om belysning vid fotbollsplan.

Kommentar

Planförslaget kommer att ändras så att Borgvägen bibehåller sin nuvarande sträckning. Dock kommer en vändplan att anläggas på kommunal mark i anslutning till skolans lastintag. Den skogsbeklädda slänten norr om skolan får inte bebyggas i det nya planförslaget. De större träden kommer att skyddas från avverkning genom utökad lovplikt. 

Risken för att ny bebyggelse skulle kunna öka trafikbullernivåerna för befintliga hus torde vara försumbar. 

Frågor om komplettering av bullerskydd och belysning av fotbollsplanen ligger utanför detaljplanen. 

Nacka Miljövårdsråd motsätter sig byggande av bostäder i den nordvästra delen med hänvisning till bullerproblem och luftföroreningar och att marken behövs till rekreation.

Kommentar

Planen redovisar hur bullerproblemen kan lösas i enlighet med gällande bestämmelser. Rekreationsvärdet på den mark som avses bebyggas är liten. Istället sparas mer  värdefull växtlighet inom delar av skolområdet.

Brf Nacka Kyrkby motsätter sig byggande av radhus vid Blomstervägen. Bostadsrättsföreningen hänvisar till att skolans friytor minskar och till att parkeringsproblemen i området ökar. 

Kommentar

Skolan uppger att de rekreationsytor som föreslås är tillräckliga. Parkeringsbehovet för ny bebyggelse är väl tillgodosett inom kvartersmark. 
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