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Till Områdesnämnden  för Sicklaön

Startpromemoria med program för detaljplan för Del av Ekudden,  Sicklaön 140:6 m.fl. i Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att tillstyrka startpromemoria med program för detaljplanearbetet

Bakgrund

Storstockholms fastighets AB har hemställt om en ändring av detaljplanen för att kunna uppföra ca 100 nya lägenheter i området.

Områdesnämnden Sicklaön tillstyrkte den 22 oktober 2002 att kommunstyrelsen skulle ge  Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att pröva en ändring av gällande detaljplan.

Kommunstyrelsen godkände startpromemorian 2002-11-25 § 156.

En av förutsättningarna i promemorian var att området ingick i det geografiska område som den fördjupade översiktsplanen för Finntorp ”Finntorps framtid” behandlat. ”Finntorps framtid” var tänkt att utgöra program för detaljplanearbetet. 

I det fortsatta arbetet med den fördjupade översiktsplanen/ program för Finntorp kommer en uppdelning ske av frågor som rör översiktplanering, detaljplanering och upprustningsåtgärder. Dessutom kommer områdets geografiska avgränsning minskas avseende det område som skall utgöra program för detaljplaner. Området kommer endast att omfatta det område som har samhörighet med Finntorp. Ekudden har inte bedömts ligga inom det område som har gemensam nytta och/ eller gemensamma problem som Finntorp, t.ex. trafik och buller. Ekudden föreslås därför inte ingå i programområdet för Finntorp.

Därmed har förutsättningarna för detaljplanearbetet på Ekudden förändrats och det finns ett behov av ett program för det fortsatta detaljplanearbetet. Under samrådstiden till den fördjupade översiktsplanen har en boende på Ekudden framfört synpunkter mot förslaget. Synpunkten kommer att föras in i planarbetet. Denna startpromemoria med program ersätter tidigare promemoria.

Förutsättningar

Området är beläget på Ekudden som ligger norr om Järlasjön. Ekudden består av ett antal höga flervåningshus samt några lägre. Ett parkeringsgarage är beläget i norr med angöring från Ekuddsvägen. Direkt norr om området går Järlaleden samt Saltsjöbanan och Värmdövägen. Bebyggelsen på Ekudden har ett antal olika fastighetsägare. Den nu aktuella fastigheten Sicklaön 140:6 ägs av Storstockholms Fastighets AB som önskar komplettera bebyggelsen med ett antal flervåningshus.

Syftet med programmet för detaljplan är att belysa förutsättningarna för användning och utformning av ny bebyggelse med bostäder.

Gällande planer m.m.

Översiktsplanen för Nacka är antagen 1992. I planen anges användningen som bostadsändamål med flerbostadshus. 

Nacka kommun har utarbetat förslag till ny översiktsplan som utställts under 2002. Även i denna anges planområdet för bibehållet bostadsändamål för flerbostadshus.

För området gäller detaljplan S.33 som vann laga kraft 1964. Planen medger en utbyggnad med flerbostadshus.

Området ingick tidigare i den fördjupade översiktsplanen för Finntorp som var ute på Samråd under 2002. Planen föreslog att Ekudden kunde kompletteras med ett antal flerbostadshus ovanpå befintliga parkeringsgarage.

Landskapsbild

Planområdet utgörs av en kulle med en högsta höjd på ca 38 meter över havet. Ett antal höga flerbostadshus utgör landmärke från Värmdövägen och från andra sidan Järlasjön. Området syns tydligt från långt håll.  

De höga husen som byggdes under 1960-talet är oregelbundet placerade på höjden och förstärker kullens form. En park med lekmöjligheter, en grusplan och lekställningar ligger på den högsta punkten i området. En brant slänt leder från grusplanen ner mot parkeringsgaraget i norr. Garagen syns även från Järlaleden och Värmdövägen eftersom de ligger insprängda i berget med en fasad mot norr.

Norr om området på andra sidan Värmdövägen ligger Finntorp med bland annat Nacka kyrka och kyrkogården. I söder ligger Järlasjön. Från Ekudden har man fin utsikt över sjön mot Nysätra och Hästhagen.

Utmed Järlasjöns strand går en gångväg i öst-västlig riktning.

Öster om Ekudden ligger Järla sjö, ett industriområde som omvandlats till bostads- och verksamhetsområde. 

Trafik och parkering

Området trafikförsörjs från Järlaleden, Ekuddsvägen leder vidare in i området. De flesta parkerar idag utmed gatan eftersom parkeringsgaragen uppfattas som otrygga.  

Området är utsatt av buller från Järlaleden, Saltsjöbanan och Värmdövägen.

Föreslagen ändring

En ändring av den befintliga planen föreslås så att möjlighet skapas till att uppföra flerfamiljshus i anslutning till befintligt parkeringsgarage. De till​kommande husen skall utformas med tanke på nuvarande bebyggelse​struktur samt med beaktande av ljus- och bullerförhållandena på platsen. Tillkommande bebyggelse skall , vad gäller skala, placering och form ansluta till och komplettera den befintliga landskapsbilden. Antalet lägenheter måste studeras i relation till hur mycket parkering som kan ordnas och hur angöring till husen skall ske eftersom markytorna i Ekudden är begränsade.

I samband med att bebyggelsen planeras bör också i detaljplanen säkerställas en  allmäntillgänglig trappa som leder till gångvägen utmed Järlasjön i söder. 

Typ av upplåtelseform skall diskuteras.

Bilparkeringen förväntas i huvudsak ske i garage under mark. Bilplatsbehovet beräknas efter en bilplats per lägenhet.

Planarbetet avses bedrivas av en arbetsgrupp från Miljö & Stadsbyggnad och fastighetskontoret i nära samarbete med arkitekter och representanter från fastighetsägarna. 

Tidsplan

Beslut om godkännande av programmet väntas ske under våren 2003. Plansamråd väntas kunna genomföras under sommaren 2003. Utställning väntas ske under hösten-vintern 2003/ 2004. Kommunfullmäktige väntas kunna anta planen under våren 2004.
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