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Till Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för del av Sicklaön 40:14, handelsträdgård vid Vattenverksvägen i Nacka kommun

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i oktober 2002 och justerad i januari 2003.

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att:

· Tillstyrka det i oktober 2002 upprättade och i januari 2003 justerade förslaget till detaljplan 

· Hemställa hos kommunfullmäktige att planförslaget antas

Sammanfattning

Under utställningstiden har betydligt fler yttranden inkommit än under remisstiden. Synpunkter har inkommit från föreningar, privatpersoner och i form av namnlistor med totalt 974 underskrifter. Synpunkterna behandlar i huvudsak hur anläggningen kommer att påverka Långsjön som rekreationsområde med sin relativa ostördhet och om anläggningen kommer att påverka Långsjöns vatten. Vidare ifrågasätts argumentet att området är tidigare ianspråktagen mark. 

En oro för att bullernivåerna vid sjön kommer att öka framförs. Några boende anser att miljökonsekvensbeskrivningen är bristfällig bland annat när det gäller hantering av gödsel och bekämpningsmedel, uppfyllningsmassor och förmodat läckage av dagvatten.  

När det gäller gångstigen framförs synpunkter på att den bör vara handikappanpassad. 

I miljökonsekvensbeskrivningen redovisas att anläggningen kommer att påverka landskapsbilden. För att minimera detta har planen kompletterats med en bestämmelse för att säkerställa att en plantering av slänten ska ske så att insyn från Långsjön minimeras och illusionen av orörd natur så långt möjligt kan bibehållas. Dagvattenhanteringen regleras med planbestämmelser samt i tomträttsavtal, så att Långsjöns vattenkvalitet och de ekologiska förutsättningarna inte påverkas. 

Miljö & Stadsbyggnad anser att det är av intresse för kommuninvånarna att det finns en handelsträdgård någorlunda centralt belägen i kommunen. Trädgårdsodling är en omtyckt fritidssysselsättning med stora rekreationsvärden. En handelsträdgård i kommunen kan även bidra till att trafikarbetet minskar. 

Vegetationen har ingen nämnvärd bullerdämpande effekt. Bullernivåerna bedöms därför inte öka inom området. Detta redovisas i miljökonsekvensbeskrivningen. 

Tillgängligheten till Långsjön kommer att förbättras eftersom parkeringen kommer att vara öppen för allmänheten. Gångstigarna kring Långsjön är inte handikappanpassade. Den nyanlagda stigen i norra delen av planområdet kommer att inpassas i terrängen för att få en bra anpassning till natur och lutningsförhållanden så att en bra tillgänglighet säkerställs. 

Synpunkter som inkom under samrådstiden redovisades och bemöttes i samrådsredogörelse 2002-10-19. 

Utifrån inkomna synpunkter har en avvägning av allmänna och enskilda intressen gjorts. Med tidigare gjorda ändringar och föreslagen justering anser Miljö & Stadsbyggnad att inkomna synpunkter så långt möjligt tillgodosetts och föreslår Områdesnämnden godkänna detaljplanen och hemställa hos Kommunfullmäktige att anta densamma enligt PBL kap 5, § 29. 

Kommunens samlade miljöbedömning redovisas i bilaga 1.

Bakgrund

Startpromemoria med program för detaljplan för handelsträdgård vid Vattenverksvägen godkändes av kommunstyrelsen den 8 maj 2000. Området i Lillängen där Hortus är etablerat idag har planlagts för annat ändamål och kommer att bebyggas. Möjligheten till en ny etablering för Hortus vid Vattenverksvägen skulle därför prövas. Beslut om samråd fattades av Områdesnämnden Sicklaön den 11 juni 2002. Samråd pågick under tiden 11 juni till 13 augusti 2002. 

Beslut om utställning fattades den 22 oktober 2002. Planförslaget var utställt under tiden den 20 november 2002 till den 20 december 2002.

Handlingar har översänts till berörda enligt fastighetsägarförteckning 2002-11-07 samt Länsstyrelsen, Kommunstyrelsen, Tekniska nämnden, AB Storstockholms Lokaltrafik, Stockholms läns landsting regionplane- och trafikkontoret, Nacka energi AB, Nacka Miljövårdsråd, Naturskyddsföreningen i Nacka, Företagarnas riksorganisation i Nacka och Värmdö, AB Stokab, Svensk handel, Vattenfall, Tjänstemännens egnahemsförening, Saltsjö-Duvnäs fastighetsägareförening samt Inga och Börje Malmquist.

Följande remissinstanser har inte yttrat sig

· Tekniska nämnden

· AB Storstockholms Lokaltrafik

· Stockholms läns landsting regionplane- och trafikkontoret

· Företagarnas riksorganisation i Nacka och Värmdö

· AB Stokab

· Svensk handel

· Rodemeklam AB

· Libeno Invest AB

Bemötande av inkomna yttranden

Yttrande utan erinran

· Nacka energi AB

· Vattenfall

· Kommunstyrelsens arbetsutskott

Yttrande med kritiska synpunkter

1. Saltsjö-Duvnäs Fastighetsägareförening

2. Margareta och Brian Kylén

3. Stefan Kamlin

4. Carina Holmgren och Annika Hällström

Yttrande med avstyrkan och kommentarer

5. Långsjöns Samfällighetsförening

6. Nacka Miljövårdsråd

7. Naturskyddsföreningen i Nacka

8. Nina Arreholt m. fl. 

9. Anders Ekblom

10. Björn Säfwenberg

11. Annika Unge Sundin

12. Lena och Peter Bjelkstam

13. Pehr Burénius

14. Anna Amcoff och Mats Fogelberg med bifogade namnlistor med sammanlagt 974 underskrifter

15. Lars Folcke

16. Runo Stenberg  

17. Cina och Stefan Dessewffy

18. Maria, Jan och Josefine Zweigbergk, Claes Ekman, Anna Svensson och Oscar Ekman

19. Brita och Kurt Lindgren

20. Tjänstemännens Egnahemsförening vid Storängen m.b.p.a.

1.
Saltsjö-Duvnäs Fastighetsägareförening anser att eftersom anläggningen kommer att bli mer eller mindre synlig från Långsjöns stränder kommer, den i ett storstadsområde unika illusionen av orörd natur kring Långsjön, för alltid gå förlorad om etablering genomförs enligt planen. 

Saltsjö-Duvnäs Fastighetsägareförening föreslår en placering av handelsträdgården i anslutning till det planerade gruppboendet norr om reningsdammarna. Om ingen annan plats är tänkbar föreslås en omdisposition av den aktuella marken enligt följande:

· Växthusbyggnaden placeras på den i planen föreslagna parkeringsplatsen

· eller i andra hand att den åtminstone vänds med långsidan mot Vattenverksvägen, allt för att avlägsna byggnaden från sjöstranden 

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

I kommunens sammanfattande miljöbedömning konstateras att planen innebär en förändring i området och känslan av relativ ostördhet i Långsjöns närhet kommer att påverkas. För att så långt möjligt vidmakthålla illusionen av ostörd natur och minska visuell påverkan mot Långsjön har detaljplanen kompletterats med en bestämmelse att slänten ska planteras med träd och övrig vegetation för att ge en naturlig avskärmning mot Långsjön. 

Under arbetet med detaljplan för Norra Lillängen studerades ett antal alternativa placeringar av trädgårdsanläggningen, varvid den nu föreslagna ansågs bäst ur kommunens och Hortus synvinkel. Alternativa placeringar för växthuset inom planområdet har utretts men är, bland annat av utrymmesskäl, inte möjliga att genomföra för verksamheten. 

2.
Margareta och Brian Kylén anser att miljökonsekvensbeskrivningen utelämnat fakta som är viktiga beslutspunkter i detaljplanen, som därför kommer vila på en felaktig grund. Detaljplanen är inte handikappanpassad. Dessa synpunkter utvecklas nedan.

Miljökonsekvensbeskrivningen

· Det har inte utretts vilka konsekvenserna blir för Långsjön av att en mycket stor mängd fyllnadsmaterial ansamlas som grund för handelsträdgården. En konsekvensbeskrivning måste utreda vilken typ av miljöfarligt läckage som kan uppstå vid olika fyllnadsalternativ, så att beslutsfattande om detaljplanen kan omfatta nödvändiga restriktioner. Detta krav är inte formellt uppfyllt.

· De röda näckrosorna som finns i Långsjön har utelämnats. Konsekvenserna enligt ovanstående punkt bör särskilt beakta näckrosorna.

· Enligt beskrivningen används inte fosfor- och kväverika gödningsmedel inom den blivande anläggningen. Detta kan skrivas in som särskild bestämmelse i detaljplanen.

· Däremot har det helt utelämnats i beskrivningen att kanske hundratals ton fosfor- och kväverika gödningsmedel levereras, omlastas, lagras, detaljförsäljs, transporteras och lastas på en hårdgjord yta som har Långsjön som avrinningsmål, om än via reningsdamm.

· Konstgödsel av olika typer tillhör den tyngsta logistiska hanteringen inom en handelsträdgård. Detta kommer att med stor sannolikhet föra med sig ett omfattande läckage av kväve-, fosfor, och kaliumbundna partiklar och damm.

· Då detaljplanen föreskriver att ytterligare belastning av fosfor och gödningsmedel i allmänhet inte får ske, måste det utredas exakt hur stor hantering som näringsidkaren tänkt sig, samt hur det påverkar Långsjön på sikt. Detta är inte gjort och därför ett betydelsefullt formellt fel i miljökonsekvensbeskrivningen. 

· Alternativa fyllnader och läckage av gödningsmedel måste utredas noga som underlag för detaljplanebeslut så att formella fel inte begås.

Detaljplanen

· I detaljplanen saknas bestämmelser vad gäller lagring och detaljhantering av kemiska produkter och gifter i närheten av en badsjö.

· Det måste krävas att den kommersiella verksamheten påläggs begränsningar som görs avhängiga av miljökonsekvenser som ytterst utgår från vad Långsjön tål såsom badsjö och habitat för mycket rara växter, som t.ex. röd näckros. Exempelvis bör beslut bara kunna fattas som är så utformat att en viss maximal mängd kemiska gödningsmedel och gifter får utsläppas i vattenlöst form, med villkor att verksamheten annars ska upphöra. 

· Detaljplanen måste också innehålla bestämmelse om att den omfattande konstgödselhanteringen ska innebära skyldighet att inte bara installera oljeavskiljare, utan också en av den kommersiella verksamheten egenfinansierad kvävereduktionanläggning och giftindikator för ogräsmedel. Det kommer nämligen damma rejält från alla gödselpåsar, och ett antal påsar kommer att gå sönder vid alla omlastningar på en hårdgjord yta. Underlag för beslutsutformning bör hämtas från en korrekt miljökonsekvensbeskrivning.

· Handikappade och rullstolsbundna avskärs med planutformningen effektivt från tillträde till Långsjöns strand. Nuvarande nedfart är idag mycket tillgänglig. Om ny gångväg görs måste den utformas så att lutningen blir godtagbar, vilket innebär en annan dragning. En rimlig lutning är viktigare än om några ytterligare träd fälls eller inte. Gångvägarna i området utformas lämpligen i samråd med handikapporganisationer. Detta är desto viktigare då det andra detaljplaneprojektet på Vattenverksvägen som berör handikappade också är under utformning. 

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

I start-PM för planen anges att en förutsättning är att inga näringsämnen eller föroreningar får tillföras Långsjön. Detta har varit en förutsättning i planarbetet. För att säkerställa detta regleras dagvattenhanteringen i detaljplanen. Enligt planens bestämmelser får endast dagvatten från takytor omhändertas lokalt i infiltrationsmagasin norr om planområdet. Övrigt dagvatten ska ledas till dagvattenreningsanläggningen. Dagvatten från parkeringsytor måste innan avledning till dagvattenreningsanläggningen anslutas till oljeavskiljare. I nederdelen av slänten planeras dessutom ett avskärande dike. Detta system innebär att även dagvatten från växtgården kommer att avledas till dagvattenreningsanläggningen. Dagvattenhanteringen regleras också i avtal mellan kommunen och Hortus. 

I miljökonsekvensbeskrivningen har en avgränsning gjorts av vilka miljöfrågor som påverkas i denna plan. Miljökonsekvensbeskrivningen behandlar bland annat dagvatten, buller och påverkan på rekreationsområdet. Hantering av konstgödsel mm sker under tak, ev. bekämpningsmedel hanteras inomhus. Någon hantering av dessa produkter i lös form sker inte. Om det trots allt skulle ske något spill som inte sopas upp, säkerställer det system för dagvattenhantering som regleras i detaljplanen att inget läckage sker. Eventuellt överskottsvatten från vattning eller dylikt i växthuset ansluts till kommunens spillvattennät. De röda näckrosorna och Långsjöns ekologi påverkas inte eftersom inget förorenat dagvatten får ledas till Långsjön.

I största möjliga utsträckning ska massor inom området användas. Användning av förorenade massor tillåts inte. 

Hantering av kemiska produkter och gifter regleras ej i detaljplan.

Naturstigarna kring Långsjön är med hänsyn till de naturgivna förutsättningarna inte möjliga att handikappanpassa. Denna stig är inte heller huvudangöring för ”lugna promenaden” kring Långsjön. 

3. 
Stefan Kamlin menar att antagandet i miljökonsekvensbeskrivningen att en etablering av handelsträdgård inte skulle medföra någon hörbar förändring av bullernivån är felaktig. Det enda skydd som finns är den vegetation som växer på Långsjöns västra strand (planområdet) och Saltsjöbadsleden. Den föreslagna bebyggelsen når inte upp i nivå med Saltsjöbadsleden och erbjuder därför inget effektivt bullerskydd. Projektet skulle möjligen kunna genomföras om det sätts upp ett garanterat effektivt bullerplank utmed Saltsjöbadsleden ovanför Långsjön.

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Vegetationen har ingen nämnvärd bullerdämpande effekt. Bullernivåerna bedöms därför inte öka inom området. Bullernivåerna är inte så höga att ett bullerplank är motiverat. 
4.
Carina Holmgren och Annika Hällström menar att inget samråd hållits under programarbetet med boende i sjöns närområde. De anser att ett sådant samråd antagligen väsentligt påverkat planens utformning. Dessutom har Saltsjö-Duvnäs fastighetsägarförening ej givits tillfälle att yttra sig enligt handlingarna. Vidare anser de att det saknas en seriös redovisning av alternativa lägen för Hortus. De anser också att miljökonsekvensbeskrivningen är bristfällig. De anser inte heller att det framgår om strandskyddet är upphävt. 

Det unika rekreationsvärde som Långsjöområdet har idag samt den avskilda känslan, som nu upplevs runt Långsjön, förstörs om planen genomförs.  

Slutligen ifrågasätts varför särskilt programsamråd inte hållits. De anser att förslaget är mycket kontroversiellt. 

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Programbeslut fattades av kommunstyrelsen 2000-05-08. Kallelse till samråd och utställning har skett på sedvanliga sätt genom utskick till fastighetsägare och föreningar i närområdet enligt fastighetsägarförteckning och kommunens remisslista samt inför utställning med kungörelse i dagspressen. Under samrådstiden hölls dessutom ett informations- och samrådsmöte. Kallelse till detta skickades ut i samband med inbjudan till samråd. 
Strandskyddet gäller inte inom det aktuella planområdet. Strandskydd infördes 1975. Inom planer som fastställts av Länsstyrelsen efter 1975 gäller strandskydd om det inte har upphävts, t.ex. inom kvartersmark. Inom stadsplaner fastställda före 1975, gäller inte strandskydd. 

Placeringen av Hortus anläggning sker på ytor som är planlagt för vattenverk och tidigare delvis varit bebyggt. Anläggningen inkräktar inte på Långsjön som rekreationsområde och de aktiviteter som sker runt sjön. Man kan fortfarande efter planens genomförande, relativt ostört gå promenaden runt sjön men med angöring västerifrån på den nya stigen norr om anläggningen. Tillgängligheten förbättras genom att parkeringen kommer att vara öppen för allmänheten dygnet runt. 

I övrigt se punkt 1 och 2.

5. 
Långsjöns Samfällighetsförening motsätter sig den föreslagna detaljplanen. Nedan följer kommentarer som legat till grund för föreningens ställningstagande:

· Långsjöns grönområde utgör ett parkområde och en placering av Hortus anläggning skulle väsentligt inkräkta på sjöns strandnära del.

· Långsjön är en oas i Nacka med ett stort upptagningsområde av alla åldrar för diverse aktiviteter inte minst för barn och skola.

· Antalet användare kommer att öka i och med Lugna promenaden projektet vilket ökar betydelsen av att området förblir ett ostört grönområde.

· Hortus planerade verksamhet med ”blomsterbutik” och ”cafeteria” är för samhället inte så viktig att det överväger de negativa konsekvenser planens genomförande får för området.

· Infarten till området i en kurva där majoriteten av bilförarna skulle göra en vänstersväng utgör en väsentlig trafikrisk.

· Hortus placering utgör en avsevärd ändring av vyn från Långsjön.

· Samfälligheten ifrågasätter att marken tidigare varit ianspråktagen.

· Det måste finnas flera placeringar för Hortus inom Nacka kommun där konsekvenserna för de boende och miljön är betydligt mindre. Även när det gäller trafiktillströmning per bil och kommunalt.

· Långsjön med dess omnejd har ett brett djurliv.

· Långsjön är redan idag ett känsligt ekologiskt område och miljöaspekterna i form av avrinning, utfall från fastigheten och inte minst från parkeringsplatserna bör beaktas.

· Samfälligheten ser med viss oro på att gällande plan bara är början på vidare exploatering av Långsjöns grönområde.

Samfälligheten noterar avslutningsvis att få av de som verkligen berörs av planen har i den första remissen givits tillfälle att yttra sig.

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Kommunen anser att det är av stort intresse för kommuninvånarna att det finns en handelsträdgård någorlunda centralt belägen i kommunen. Trädgårdsodling är en omtyckt fritidssysselsättning med stora rekreationsvärden. En handelsträdgård i kommunen minskar även trafikarbetet. 

Med hänsyn till vägens standard och trafikmängden på Vattenverksvägen bedöms angöringen till området inte utgöra något trafiksäkerhetsproblem. Åtgärder kan vidtas för att öka säkerheten ytterligare, t.ex. genom skyltning eller målning. 

När det gäller övriga frågor se kommentarer under punkterna 1, 2 och 4. 

6. 
Nacka Miljövårdsråd står fast vid sitt yttrande från samrådet (se samrådsredogörelsen) och anser att de smärre justeringar som gjorts inte på något sätt ändrat förutsättningarna.

Utöver tidigare föreslagna placeringar föreslås Stadshus-Forum-Skvaltan-området, de tidigare industriytorna i Tollare samt området öster om Stadshuset. 

Nacka Miljövårdsråd ifrågasätter förvaltningens beskrivning att marken är ”före detta industrifastighet”. Sedan åtskilliga år finns ingen bebyggelse eller verksamhet i området och det som varit tidigare, bl.a. en bostad för uppsyningsman och smärre anläggningar för vattenreningsverk. De anser inte att det kan jämföras med den planerade byggnationen. Området är ett naturområde och bör bevaras som sådant. Likaså bör Långsjön omedelbart få strandskydd.

De stödjer de kringboendes oro för den ökade trafiken samt Naturskyddsföreningens ifrågasättande av påverkan på hela Långsjöområdet, både ekologiskt och upplevelsemässigt. Miljövårdsrådet stödjer även det uttalande i Områdesnämnden Sicklaön som gjordes av Bengt Eriksson. 

Nacka Miljövårdsråd står fast vid sina tidigare åsikter:

· Långsjöområdet skall besparas all bebyggelse

· Annan placering, där markytan redan är hårdgjord, skall planeras (Stadshuset, Forum, Skvaltan, Sickla, Tollare)

· Ett alternativt byggsätt, där mindre markyta utnyttjas, måste utredas, t.ex. terrasshus.

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

De synpunkter som framförts i samband med samrådet har kommenterats i samrådsredogörelse.

Strandskyddet kring Långsjön regleras inte i denna plan. 

Trafikmängderna bedöms öka marginellt. 

Vad gäller övriga frågor se kommentarer under punkterna 1, 2 och 4.

7. 
Naturskyddsföreningen i Nacka avstyrker förslaget eftersom de anser att påverkan på Långsjön och dess omgivning blir för stor. I förslaget kommer Hortus att bli ett alltför dominerande synintryck vid Långsjön. Naturskyddsföreningen hänvisar även till sitt tidigare remissyttrande (se samrådsredogörelse). 

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

De synpunkter som framförts i samband med samrådet har kommenterats i samrådsredogörelse.

Se kommentar under punkterna 1, 2 och 4.

8.
Nina Arreholt m.fl. framför frågor och synpunkter:

· Varför gäller inte strandskyddet?

· Enligt Bengt Eriksson, KD, har man inte tagit hänsyn till de störningar i hydrologi och naturpåverkan som framförts av kommunens expert på området Birgitta Held-Paulie.

· Samrådsförfarandet har inte skett med samtliga intressenter för Långsjön vid Vattenverksvägen.

· Dagvatten och gödningsmedel från handelsträdgården kommer att påverka den känsliga miljön vid Långsjön. Naturen och vattnet vid Långsjön utgör en riskzon i ekologiskt hänseende enligt MKB. Även parkeringsplatserna, med olja och dylikt, utgör ett hot mot miljön.

· Skogen mot Vattenverksvägen bildar en naturlig bullervall och insynsskydd som försvinner vid ett byggande av handelsträdgård på platsen.

· Bygg handelsträdgården på något gammalt industriområde eller på Planiavägen i Sickla där den gamla Jetmacken har legat. Eller öster om Stadshuset på det s.k. sandupplaget. Man kan även låta handelsträdgården ligga kvar på sin nuvarande plats i Lillängen.

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

De synpunkter som framkommit under planarbetet angående hydrologi och naturpåverkan har inarbetats i detaljplanen. Se vidare kommentarer under punkterna 1, 2, 3 och 4. 

9. 
Anders Ekblom påpekar att många nyttjar området kring Långsjön för promenader, löpning, fiske och badning. Han förkastar förslaget ur miljösynpunkt och menar att den smala gröna sträng som löper runt sjön inte bör minskas ytterligare.

Dessutom måste kommunen beakta att det lever Salamandrar (vattenödlor) i Långsjön.

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Anläggningen kommer inte att påverka vattenkvalitén, se vidare kommentarer under punkterna 1, 2 och 4.

10.
Björn Säfwenberg anser att den i ett storstadsområde unika illusionen av orörd natur kring Långsjön för alltid kommer att gå förlorad om planen genomförs. Han ifrågasätter huvudargumentet för den valda platsen, att marken tidigare varit ”ianspråktagen”. Han anser inte att detta är relevant eftersom naturen under 40 år gjort sitt för att släta över spåren av tidigare verksamheter. Återstående rester kan lätt avlägsnas. I övrigt bör kvarvarande anläggningar (terrasseringar och trädgårdsanläggningar) bevaras för eftervärlden såsom kulturlämning.

Hortus borde istället placeras i anslutning till det planerade gruppboendet. Denna plats har inte samma naturvärde för allmänheten och torde dessutom vara kommersiellt bättre för Hortus.

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Se kommentarer under punkterna 1 och 4.

11.
Annika Unge Sundin ifrågasätter lämpligheten att bygga i ett rekreationsområde som används året runt av många människor. I den aktuella änden av sjön finns den enda sandstranden som på somrarna används av mindre barn. 

Annika påtalar även stillheten och tystnaden som upplevs och naturupplevelsen som finns bakom knuten. Nacka kommuns beslut om inrättande av  ”Lugna promenaden”  går stick i stäv med förslaget.

En oro finns att det planerade gruppboendet lite högre upp på Vattenverksvägen samt en eventuell handelsträdgård kommer att stå för mycket störning, trafik, buller, avgaser, och nedsmutsning. 

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Det område som upplevs som sandstrand är en teknisk anläggning kopplad till dagvattenreningsanläggningen. Det är inte lämpligt att bada på denna plats. Det finns skyltar som anger detta. 

Förutsättningarna för gruppboende prövas i detaljplan enligt Plan- och bygglagen. Synpunkter på detta kan lämnas i samband med samråd och utställning kring denna detaljplan. 

I övrigt se kommentarer under punkterna 1, 2 och 4.

12.
Lena och Peter Bjelkstam anser att placeringen av en handelsträdgård av föreslagen storlek vid ett så litet känsligt naturområde kan bli förödande för miljön. De problem som trafiken redan nu utgör skulle öka ytterligare i det redan hårt belastade Skvaltan-området.

De anser även att kommunen borde tänka mera långsiktigt på det stora antalet kommuninvånare och inte bara på en privatföretagare med kortsiktigt vinstintresse. Behovet av en handelsträdgård ifrågasätts då flera stormarknader redan nu har ett stort utbud av både växter och blommor.

De anser inte att information om den tänkta planeringen har nått ut till villaföreningar och kommuninvånare i tillräcklig omfattning.

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Trafikmängderna bedöms öka marginellt. Se vidare kommentarer under punkterna 2, 4 och 5.

13.
Pehr Burénius ifrågasätter idén. Låt den lilla natur som finns vara kvar som spärr mellan bostäder, sjö, motorvägar och industrifastigheter.

Pehr frågar hur man överklagar till Länsrätt, Vattendomstol, EU etc.

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

I samband med antagande av detaljplanen skickas hänvisning om överklagande till de sakägare som inte fått sina synpunkter tillgodosedda.
14. Anna Amcoff och Mats Fogelberg och bifogar namnlistor med sammanlagt 974 underskrifter.

De protesterar mot planen eftersom de anser att området är ett mycket viktigt rekreationsområde. De anser att den skogsavverkning och markutfyllnad som sker vid planens genomförande förstör vyn och naturupplevelsen från Långsjöns stränder. Den knappa vegetation som kommunen planerar spara kommer ej fylla någon avskärmande funktion.

De ifrågasätter att marken tidigare varit ianspråktagen och att lokaliseringen ligger på en före detta industrifastighet. Nu består den av fullvuxna och uppväxande träd som håller på att skyla gamla spår av tidigare verksamheter. 

De hänvisar till kommunens gällande översiktsplan där det berörda området är markerat som natur- och rekreationsmark.

Önskemålet är att kommunen ska främja områdets återväxt till ett naturligt skogsområde och därmed förstärka Långsjön med dess omgivningar som natur- och rekreationsområde. 

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Se kommentarer under punkterna 1 och 4.

15.
Lars Folcke anser att ett stort kommersiellt område så nära Långsjön har en störande inverkan på Långsjöområdet, med en stor parkeringsplats med tillhörande biltrafik. Det är också olämpligt att inte kunna passera vägen från Storängen till sjön utan att passera affärsområdet.

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Gående ska passera anläggningen på trottoaren för att sedan följa gångvägen ned mot Långsjön. Man behöver alltså inte röra sig över handelsträdgården för att nå Långsjön. 

Trafikmängden bedöms öka marginellt. 

16.
Runo Stenberg påpekar det flitiga användandet av Långsjöområdet av alla ålderskategorier. Det är svårt att värdera dess hälsovärde i pengar.

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Synpunkten noteras. 
17.
Cina och Stefan Dessewffy protesterar starkt mot bebyggelse i området.

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Synpunkten noteras. 
18. 
Maria, Jan och Josefine Zweigbergk, Claes Ekman, Anna Svensson och Oscar Ekman. Långsjön behövs som naturområde, fritt från tätbebyggelse och vägar.

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Synpunkten noteras. 
19. Brita och Kurt Lindgren menar att Långsjön är Nackas enda sjö där man kan promenera utan att störas av trafik. Området med dess orörda natur borde göras till Naturskyddsområde.

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Önskemålet framförs till kommunens politiker som får pröva frågan. 
20. Tjänstemännens Egnahemsförening vid Storängen m.b.p.a. inkom med yttrande mellan samråd och utställning. Då inget formellt yttrande inkommit under samråds- respektive utställningstiden redovisas detta yttrande. 

Föreningen påpekar att de ej fått något underlag av kommunen för att svara i samband med remissen. De påtalar Långsjöns betydelse ur rekreationssynpunkt och dess ekologiska känslighet. De menar också att risken är uppenbar att den nuvarande ekologiska situationen kommer att förändras till det sämre om planen genomförs. Marken i området som är starkt dränerande kommer att tillföra Långsjön ytterliggare gödningsprodukter. Vidare anser de att känslan av orördhet kommer att gå förlorad samt att bullernivåerna kommer att öka till följd av att träd fälls i området. 

Föreningen frågar vidare varför kommunen inte kommit med alternativa placeringar. Man pekar på möjligheten att placera Hortus vid Värmdövägen och Vikdalsvägen där parkeringsplatser redan finns och kan utvidgas något. De är även kritiska till att dra ner ytterligare trafik i område.

Föreningen överväger att pröva strandskyddslagen rättsligt vid ett försök att genomföra planen.

Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Kallelse till samråd och utställning har skett på sedvanliga sätt genom utskick till fastighetsägare och föreningar i närområdet enligt fastighetsägarförteckning och kommunens remisslista samt inför utställning med kungörelse i dagspressen. Under samrådstiden hölls dessutom ett informations- och samrådsmöte. Kallelse till detta skickades ut i samband med inbjudan till samråd. 
På grund av att föreningen till kommunen uppgivit fel adress kunde remisshandlingar nå föreningen först efter det att rätt adress meddelats kommunen.

Se i övrigt kommentarer under punkterna 1, 2 och 4. 
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