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Områdesnämnden Sicklaön

Överenskommelse om regionalt cykelstråk

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att godkänna överenskommelse om regionalt cykelstråk.

Bakgrund

Inom ramen för Vägverkets sektorsansvar bedrivs i nära samarbete med länets kommuner samt cykel- och miljöorganisationer ett arbete med att få fram en samlad syn vad gäller regionala cykelstråk i Stockholms län. Syftet är att Vägverket tillsammans med andra aktörer ska skapa förutsättningar för trafikanterna att i högre grad välja cykeln framför bilen vid resor. Utgångspunkter är de nationella mål som riksdagen har antagit för miljö-, transport- och hälosektorerna.

Under sommaren/hösten 2002 har Vägverket Region Stockholms regionala cykelprogram varit ute på remiss hos bland annat kommunerna. Samtliga områdesnämnder biföll Vägverkets förslag till cykelprogram.

Varför bör människor cykla? Skälen är givetvis flera. Bland annat att daglig cykling motverkar svåra folksjukdomar och leder på sikt till minskad sjukfrånvaro. Flera cyklister och färre bilar motverkar trafikinfarkt. Flera cyklister och färre bilar minskar luftföroreningarna och bullret i tätorterna.

Cykelmiljön måste utformas så att den blir attraktiv. Framkomligheten måste vara god. Det måste finnas cykelvägar som alla vill och kan använda. Cykelvägarna måste utformas så att olycksriskerna minimeras.

Ärendet

Varje väghållare, såväl stat som kommun, ansvarar för genomförande av regionala cykelstråk i Stockholms län. För att underlätta cyklandet har Vägverket tagit fram beskrivningar av lämpliga stråk samt föreslagit en  handlingsplan för byggnationen, drift och själva vägvisningen (skyltar).

Överenskommelsen är av principiellt natur och utgör ett underlag vid genomförandet av de regionala cykelstråken i Stockholms län. Kommunen ansvarar och beslutar över vilken takt arbetena ska bedrivas. 

I samband med Vägverkets årliga besök hos kommunen, förs en dialog om åtgärder och detaljer beträffande genomförandet av cykelstråken.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

För att hålla en likartad utformning av dessa stråk i Stockholms län kommer det fortlöpande att ske en kontinuerlig samverkan på tjänstemannanivå kring frågor av operativ karaktär som regleras och omfattas av denna överenskommelse.

För att strukturera upp de brister som kan finnas på detta nät är det viktigt att då upprätta en cykelplan. En inventering av nätet är utförd i samband med den cykelmiljöanalys som gjordes 2002-09-05. Vidare finns en vägvisningsplan för de regionala cykelstråken i Vägverkets beskrivning, men en lokal cykelvägvisningsplan bör upprättas för att knyta samman lokala målpunkter till det regionala nätet.

Cykelnätet för dessa regionala stråk är idag befintligt cykelstråk. En viss översyn och en del åtgärder krävs för att få det fullgott.

Kostnader

Delar av kostnaden för att skylta Ältastråket bör bekostas av Vägverket, som är väghållare utefter detta stråk. Skylt- och arbetskostnader för Värmdöstråket bekostas av ONB och ONS men statligt bidrag kommer att sökas för att finansiera en del av utgiften. Innan skyltningen påbörjas ska stråket inventeras så att skyltningen får största möjliga effekt även lokalt. Detta innebär att skyltning ska planeras och redovisas i en vägvisningsplan. 

Motiv för beslut

Det är av ett regionalt intresse att cykelstråken i Nacka utvecklas. Då stråken binder ihop olika kommundelar skulle stråken kunna ha en positiv effekt även på den lokala trafiksituationen. Förutsättningen är att stråken skyltas på adekvat sätt och att information sprids till kommuninvånare och andra besökare i kommunen genom t ex kartor och broschyrer.

Miljö och samhällsplanering-trafik
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