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Till Områdesnämnden Sicklaön

Komplettering till Startpromemoria för detaljplan för del av Ekudden, Sicklaön 140:6 m.fl. i Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att tillstyrka startpromemorian med program för detaljplanearbetet med nedanstående tillägg

Ärendets gång

Områdesnämnden återremitterade beslut om tillstyrkan av Startpromemoria med program med motiveringen att nämnden skall diskutera avgränsningen av den fördjupade översiktsplanen för Finntorp innan beslut kan tas i ärendet.

Bakgrund

Ekudden omfattas inte av startpromemorian för fördjupad översiktsplan/program för Finntorp vilket Kommunstyrelsen fattade beslut om 2001-05-07.I det samrådsunderlag som varit ute på remiss under hösten 2002 har området utökats så att även parkeringsgaragen på Ekudden har behandlats. De delar av Ekudden som ligger längre söderut och omfattas av förslaget till Start-PM för Ekudden har i den fördjupade översiktsplanen/ programmet lämnats utanför. Miljö & Stadsbyggnad anser att Ekudden inte har samma geografiska anknytning till Finntorp som övriga Finntorp och Talliden, dessutom är det olyckligt att gränsen för den fördjupade överskitsplanen dras mitt i Ekudden och lämnar halva utanför. Miljö & Stadsbyggnad föreslår att Ekudden i sin helhet dras ur den fördjupade översiktsplanen för Finntorp. Således föreslås att den i Startpromemorian för Finntorp beslutade avgränsningen mot Ekudden skall gälla och att Ekudden kan detaljplaneläggs före övriga Finntorp.

Mot bakgrund av detta är det dock viktigt att kopplingen mellan Finntorp och Ekudden ändå belyses. Denna utredning föreslås ingå i detaljplanearbetet för Ekudden.

Ekudden bedöms ha ett samband med Finntorp via gång- och cykelbron över Saltsjöbanans spårområde och Värmdövägen. Spår- och vägområdena utgör dock barriärer som till viss del motverkar en samhörighet gällande rörelsemönster och utnyttjande av service o.s.v. Miljö & Stadsbyggnad har bedömt att Ekudden mer och mer kommer att knytas ihop och på sikt utgöra en enhet tillsammans med Järla sjö som är under utbyggnad. Tillsammans med Järla sjö utgör Ekudden en enhet med både bostäder och service av olika slag. 

Miljö & Stadsbyggnad anser det viktigt att säkerställa och eventuellt utveckla förbindelserna med Finntorp centrum med gång- och cykelvägar. Startpromemorian bör därför kompletteras med ett tillägg avseende gång- och cykelförbindelsen mot Finntorp.

Tillägg till Startpromemorian

I det kommande planarbetet för Ekudden skall kopplingen avseende gång- och cykeltrafik mellan Ekudden och Finntorp utredas, hur det ser ut i dagsläget och hur det kan utvecklas i framtiden. Eventuella behov av upprustningar eller kompletteringar gällande kommunikationerna mellan Ekudden och Finntorp skall utredas.

I planarbetet skall även eventuella möjligheter att ta ut kostnader för en upprustning av gång- och cykelbron i samband med genomförandet av planen utredas.
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