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Områdesnämnden Sicklaön

Beslut om namnbyte på Fannydalsvägen

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar i enlighet med Namnberedningens förslag att Fannydalsvägen byter namn till Fannydals Strandväg enligt till tjänsteskrivelsen bifogad karta 

Ärendet

I skrivelse till områdesnämnden den 28 november 2002 ansöker 

Övre Järlasjöns Villaägareförening om ett namnbyte på Fannydalsvägen. De föreslår namnet Fannydals Strandväg.

Av skrivelsen framgår att det nya vägnamnet på ett bättre sätt anknyter till vägens läge i området. Andra skäl för att göra en namnändring, är att transporter och besökare har svårt att hitta till området, samt att förväxlingar med Fannydalsplatån har gjort att det blivit problem med posthanteringen. Med anledning av detta bör ett beslut fattas av områdesnämnden om ett namnbyte på Fannydalsvägen.

Namnberedningen har berett ärendet i samråd med kart- och lantmäterienheten. Vid namnberedningens sammanträde den 18 februari 2003 beslöts att förslaget går ut på samråd till berörda boende på Fannydalsvägen. Undertecknad och villaägareföreningens representant Charlotte Falck kom efter telefonsamtal överens om att hon inhämtar namnunderskrifter från alla boende, där det framgår att de godkänner en namnändring, och åtager sig kostnaden för denna. 

I en skrivelse till Nacka kommun den 23 mars 2003 inkommer villaägareföreningen med namnunderskrifter från sexton av arton fastighetsägare där de intygar att de godkänner en namnändring, och åtager sig de kostnader som en adressändring innebär. Två fastighetsägare tycker inte att nuvarande vägnamn skall ändras. Med anledning av det positiva gensvaret på förslaget om en namnändring, har föreningen beslutat att gå vidare med sin ansökan om en namnändring. 

Polisen, Posten och Brandförsvaret i Nacka har beretts tillfälle att inkomma med synpunkter på förslaget. Polisen har inga synpunkter på förslaget, men tycker att det är bra om så få namnändringar som möjligt genomförs.

Posten accepterar förslaget, men föreslår som alternativ Storängens Strandväg, som genom detta förslag får en ny vägsträckning.

Brandförsvaret har inte inkommit med några synpunkter på förslaget. 

Namnberedningen samt kart- och lantmäterienheten samtycker med villaägareföreningens förslag, och vid beredningens sammanträde den 25 mars 2003 beslöts därför att föreslå områdesnämnden att besluta om ett namnbyte till Fannydals Strandväg.  

Skäl till beslut 

Namnberedningen föreslår att Fannydalsvägen byter namn till Fannydals Strandväg enligt markering på bifogad karta. Detta för att i framtiden undvika de problem och besvär som framgår av villaägareföreningens skrivelse till nämnden.

Kart- och Lantmäterienheten

Håkan Vernberg
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