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Områdesnämnden 

Sicklaön

Detaljplan för Sicklaön 374:11 m.fl, Stubbsund 

Nacka kommun

Normalt planförfarande

Förslag till beslut 

· Områdesnämnden beslutar sända rubricerat planförslag på remiss till berörda remissinstanser.

· Områdesnämnden hemställer hos kommunfullmäktige att ge områdes​nämnden delegation att anta detaljplanen.

Bakgrund

Planarbetet är initierat av ägarna till fastigheten Sicklaön 374:1. Detaljplanen syftar till att möjliggöra kompletteringsbebyggelse vid Stubbsunds gård med hänsyn tagen till den kulturhistoriskt intressanta miljön och det bullerstörda läget. Bebyggelsen skall huvudsakligen nyttjas för bostadsändamål, studentbostäder och förvaltarbostad. Den kommer även att inrymma viss kontorsverksamhet.

Gården Stubbsund, som tidigare var i kommunal ägo, planlades och försåldes 1987 till nuvarande ägare. Huvudbyggnaden, som hade ett eftersatt underhåll, har därefter renoverats på ett pietetsfullt sätt. Den verksamhet som sedan dess bedrivs inom området planeras nu att utvidgas och behov av ytterligare lokaler har uppkommit. Samtidigt har ägaren framfört en idé om att bygga studentbostäder inom området.

Byggnadsnämnden i Nacka kommun beslöt den 12 juni 1996 att planförslaget för Stubbsund skulle hanteras med ett normalt förfarande. Planarbetet hade börjat med ett enkelt förfarande. Efter samråd med berörda remissinstanser föreslog Miljö & Stadsbyggnad i tjänsteskrivelse från den 12 juni 1996 att ärendet skulle övergå till normalt förfarande. Skälet till detta var att följande två punkter skulle utvecklas; tillgängligheten för allmänheten att passera området samt plangenomförandet avseende ekonomi och fastighetsbildning.

Miljö & Stadsbyggnad föreslog  i en tjänsteskrivelse från den  8 januari 2001 att områdes​nämnden skulle skicka ut på remiss ett förslag till detaljplan för Stubbsund daterat i november 2000. Områdesnämnden beslöt den 23 januari 2001 att ärendet skulle hanteras som enkelt planförfarande.

Områdesnämnden antog den 18 september 2001 en detaljplan som upprättats i november 2000 och justerat i april och september 2001.

Områdesnämndens beslut överklagades till länsstyrelsen som den 13 november 2001 avvisade besvären.

Länsstyrelsens beslut överklagades till regeringen som den 14 november 2002 upphävde områdesnämndens beslut om antagande. Upphävandet grundades i första hand på att enkelt planförfarande tillämpats vid en förändrad markanvändning, samlingslokal-bostäder/kontor, som normalt kräver normalt förfarande. Regeringens beslut bifogas.

Ärendet

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att ärendet tas upp på nytt och handlägges som normalt förfarande. Avtal har träffats med fastighetsägarna om plankostnaderna.

Det nu framlagda detaljplaneförslaget överensstämmer i stort med tidigare förslag. Det är dock kompletterat med ett så kallat x-område genom området som säkerställer allmänhetens rätt till gångväg genom området när kommu​nen så önskar. Denna fråga kommer liksom tidigare att regleras i avtal mellan Nacka kommun och fastighetsägarna. Avtalet ska varat undertecknat före detaljplanens antagande.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att områdesnämnden sänder rubricerat planförslag för Stubbsund på remiss till berörda remissinstanser.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår vidare att områdesnämnden hemställer hos kommunfullmäktige att ge områdes​nämnden delegation att anta detaljplanen för att förkorta den kommunala handläggningstiden.
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