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SICKLAÖN 42:1 - SKOGSSTIGEN





Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus, förråd, undercentral och plank samt marklov för bullervall. 





Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen för flerbostadshus, förråd, undercentral och bullerplank samt marklov för bullervall med stöd av 8 kap 14 § PBL med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende de åtta hus på trevåningar, där kraven på högsta ljudnivån om 55dB(A) överskrids vid fasaderna åt norr, öster och väster på den översta våningen. 


Lovet får inte tas i anspråk förrän tillfartsvägen från Skogalundsklippan är  iordningsställd. 





Ärendet


För området gäller en i november 1999 antagen detaljplan. Planbeslutet har vunnit laga kraft.





Ansökan avser uppförande av 17 bostadshus med 4 lägenheter i varje, totalt 68 lägenheter, 18 förråd och en undercentral. Husen är i två våningar förutom 8 hus som har en tredje våning på ena halvan av huset. Fasaderna är klädda med stående grå träpanel med röda, blå eller gula fönsterfoder och dörrar. De södervända balkongerna står på stolpar. 





Husen är väl inplanerade i den kuperade miljön och tar tillvara nivåskillnaderna. En trädinventering är gjord och de träd som är möjliga att bevara är bevarade. En ny väg från Skogsstigen går genom området. Parkeringsplatser är planerade i gatuplan och ger en parkeringsnorm på 1,2 p-platser per lägenhet. En lekplats är placerad i öster.


En vall byggs mot Värmdöleden på vilken ett 2,5 m högt bullerplank byggs.


Vallen med planket är en förutsättning för att bostadshusen inte skall störas av trafikbuller från Värmdöleden. Detaljplanen anger en högsta tillåtna ljudnivå på 55dB(A) utanför 


fasaderna.




















Den föreslagna vallen med plank ser till att husen uppfyller bullerkraven förutom utanför fönsterna på tredje våningen på åtta av bostadslägenheterna. Rummen på tredje våningen 


har ett mindre fönster mot Värmdöleden i norr förutom två fönster, ett mot söder och ett mot öster eller väster. Det är för hög ljudnivå utanför fönstret mot Värmdöleden.





Berörda grannar har getts tillfälle att yttra sig. Fyra grannar har erinringar. 





En granne anser att bullernormen skall respekteras, hon anser även att exploateringen överskrids enligt översiktsplanen. Hon påpekar vidare att exploatören tidigare har uttalat att det inte ska byggas trevåningshus närmast de befintliga fastigheterna. (Bilaga 1) Ytterligare en bilaga inkom 2003-04-29. Där förstärks de tidigare åsikterna om den nya bebyggelsens olämpliga utformning i den gamla villa bebyggelsen.





En granne anser att bullerskydd som avleder ljudet skall anordnas eller att byggnaderna sänks till tvåvåningar för att undvika att de boende blir störda. Han oroar sig för förbisedda oklarheter t.ex. omhändertagande av dagvatten, konsekvenser av sprängning, vägnätets förmåga att klara den ökande trafikbelastningen m.m (Bilaga 2)





Ett grannpar anser att försäkringar tidigare gjorts att tre våningar endast ska bebyggas så att integritetsstörningar av befintlig bebyggelse inte sker. (Bilaga 3)





Ytterligare en granne vill ha utsikten över motorvägen kvar och motsätter sig bullervallen, hon framför också att endast de träd som är nödvändiga att fälla ska fällas. (Bilaga 4).





Bygg- och serviceenheten konstaterar att fönstren åt norr och åt väster eller öster på tredje våningen (vindsrummet) är relativt små men viktiga för utblickarna. Vidare konstaterar enheten att ljudnivån utanför husets övriga boningsrum understiger 55 dB(A) i enlighet med planbestämmelsen. Enheten menar därför att avvikelsen beträffande ljudnivån är av mindre omfattning.





Övriga synpunkter omfattas inte av detta bygglovbeslut. De är antingen redan behandlade i detaljplaneprocessen eller kommer att tas upp i skedet för bygganmälan eller i samband med genomförandet enligt exploateringsavtalet.  



































Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten bedömer att de 17 husen, 18 förråden och undercentralen passar in i stadsbilden. I övrigt menar enheten att projektet är väl genomarbetat.





Enheten konstaterar att projektet avviker från planbestämmelserna avseende överskridande av tillåten ljudnivå på 55 dB(A) vid fasaderna åt norr, öster eller väster utanför fönstren på tredje våningen mot Värmdöleden. Enheten bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte. Bygg- och serviceenheten föreslår att bygglov beviljas. 





					Helena Gåije
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