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SICKLAÖN 145:10 - JÄRLA SJÖ RIKSBYGGENS BRF VASAGÅRDEN





Ansökan om bygglov för nybyggnad av parkeringsgarage, kvarter 17











Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.








Ärendet


För området gäller detaljplan 236. Planen medger en byggnad om 3-4 våningar och därutöver källargarage på fastigheten. Föreslaget projekt är planenligt.





Ansökan avser nybyggnad av parkeringsgarage i 2 plan med totalt 109 bilplatser samt 3 platser för motorcykel. Den föreslagna byggnaden ska ligga intill Ättiksfabriken.





Parkeringsgaraget har två infarter. Infart till plan 1 sker på södra sidan om kvarteret. Infart till plan 2 sker på östra sidan om kvarteret.





I norra delen av kvarteret ligger parkeringsgaraget helt under marknivån men i söder har det 


två våningar över marknivån. Det övre planet är dock indraget ca 16 meter med en planterad terrass framför varför det kommer att upplevas som en envåningsbyggnad från gatan. Från öster upplevs garaget som en envåningsbyggnad. 


	


Bjälklaget över parkeringsgaraget är dimensionerat för att bära en planterad gård. Separat bygglovansökan har lämnats in för flerbostadshus och planterad gård då de har en annan byggherre. 











Denna ansökan om bygglov avser parkeringsplatser som byggs och utnyttjas av Järla Samfällighetsförening. P-platserna är till för flera fastigheters behov.





Arbete pågår med att ordna en ny tillfart från Järlaleden till Järla Sjö.





Skäl till beslut


Den föreslagna byggnaden utgör en etapp i exploateringen av området Järla Sjö. Den är en förutsättning för vidare bebyggelse då den innehåller nödvändiga parkeringsplatser. 





Arkitekturen i den här etappen ansluter väl till de tidigare utförda byggnaderna i Järla Sjö.


Parkeringsgaragets nedtrappade fasad på södra sidan låter den intilliggande äldre byggnaden Ättiksfabriken dominera gaturummet. Bygg- och serviceenheten föreslår att bygglov tillstyrkes.














Birgitta Strömbäck
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