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Till Områdesnämnden Sicklaön

Klätterställning på Henriksdalsberget

Förslag till beslut

Nämnden beslutar att ersätta klätterställning på Henriksdalsberget och att investeringsbudgeten för 2003 avseende lekplatser ökar med 100 000 kr.

Ärendet

Sedan en tid tillbaka har boende på Henriksdalsberget framfört att de upplever oro beträffande den stora klätterställningens brister. Vid årets säkerhetsbesiktning av lekplatsen erhöll denna sådana anmärkningar beträffande säkerheten att omedelbar avstängning erfordrades. I egenskap av ansvarig huvudman informerades nämnden om lekplatsen i samband med beslut om investeringsbudgeten 2003 den 13 maj, § 93. Eftersom klätterställningen bedömdes även i övrigt vara i dåligt skick revs lekplatsen. 

Nämndkontorets förslag

Miljö & Stadsbyggnad har begärt offerter från tre olika leverantörer av lekplatser. Kostnaderna för en mindre klätterställning för äldre barn (över 6 år) varierar mellan 170 000 – 230 000 kronor. I kostnaden ingår inte byte av fallunderlag. EU rekommenderar att sand byts mot mjuka mattor men av kostnadsskäl föreslås att byte av fallunderlaget slopas.

I investeringsbudgeten för 2003 avser 360 000 kronor upprustning av lekplatser. Under våren har 200 000 kronor använts för att förbättra säkerheten på lekplatser. Bl a har gungor fått nya kedjor för att undvika klämskador på fingrar. Ytterligare 40 000 kr har använts för inköp av babygungor. Disponibla medel är således 120 000 kronor. För att täcka återstoden om ca 100 000 kronor föreslås att investeringsmedel omfördelas. Exempelvis kan medel under 2003 avseende Nyckelviken minskas eftersom nya eller andra lösningar måste undersökas för att minska den totala renoveringskostnaden av spegeldammen.
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