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PROGRAM TILL

FÖRDJUPAD ÖVERSIKTSPLAN FÖR CENTRALA NACKA
Sammanställning av synpunkter efter samråd och remiss 
Förslag till beslut

Att en fördjupning av programmet görs med kompletterande studier avseende:

1. En handelsutredning som belyser  hur föreslagen utbyggnad av Forum Nacka påverkar övrig handel i kommunen


2. Scenarier för kollektivtrafiken i samråd med SL och RTK. Studierna skall i första hand avse principen med spårvägsalternativ i tunnel (A) och också behandla i yttrandena skisserade möjligheter till grenlösningar. Studierna bör grundas på de i Inregias utredning föreslagna principerna. Tunnelbana förutsätts ingå i framtida struktur.


3. Biltrafiken på kort och lång sikt, bl a hur förändringar av trafikplatserna och avlastande åtgärder kan påverka lokaltrafiken bland annat på Skvaltans väg, Vikdalsvägen och Värmdövägen. Trafikanalys görs i samråd med Vägverket.


4. Översiktliga principer för hur en etappvis exploatering och överbyggnad av motorvägen kan ske i samråd med Vägverket och SL. Genomförandeekonomin i respektive utbyggnadsskede studeras vidare.


5. En miljökonsekvensbeskrivning på översiktlig nivå utarbetas som komplettering till planhandlingarna.

6. Delområdet i väster med skolor, idrottsanläggningar och grönområden belyses mer detaljerat.

7. En särskild studie görs av kommunikationskorridoren mellan Nacka Centrum och Sickla med betoning på funktion och gestaltning. Studierna bör bedrivas i två steg. Det första steget skall då avse att begränsa reservaten omkring den aktuella utbyggnaden av Forum enligt detaljplanen,
det andra att dels resultera i överenskommelser med SL och Vägverket om gemensamma riktlinjer för den fortsatta hanteringen, dels ligga till grund för en revidering av programmet. 

Ställningsstagande till om planarbetet bedrivs till antagen fördjupad översiktsplan för centrala Nacka förutsätts göras när ovanstående kompletteringar och fördjupningar föreligger.

Bakgrund och sammanfattning

Programarbetet med fördjupad översiktsplan för Nacka Centrum har inriktats på långsiktig utveckling med två alternativ vad gäller planmönster och två alternativ när det gäller infrastrukturen (= spår). Genomförandet har föreslagits indelat i tre etapper med redovisning av infrastrukturelement och möjlig exploatering. 

För att få synpunkter på de redovisade alternativen och dess konsekvenser innan planarbetet bedrivs vidare, har programhandlingen remitterats parallellt med programförslag avseende Forum Nacka.

Samtidigt som programarbetet pågått, och därefter har mer översiktliga planer konkretiserats och vissa beslut tagits om infrastrukturutbyggnad i regionen. Dessa har på kommunens uppdrag sammanfattats och analyserats av Inregia i ”Trafikinfrastruktur i ett Nackaperspektiv, mars 2003”. Studien visar att planeringen för centrala Nacka är avhängig ett antal åtgärder i de övergripande trafiknäten. Ur Nackas synpunkt är det angeläget att klargöra vilka konsekvenser genomförandet av dessa får för kommunens handlingsfrihet.

Utfallet av samrådet kan sammanfattas i följande stycken;

Många synpunkter har lämnats under samrådet, en stor del av dessa kan hänföras till detaljplaneskedet med hänsyn till detaljeringsgraden. De strukturbildande elementens behandling är det viktigaste i denna samrådsredogörelse. Eftersom svaren tillsammans har ett stort omfång har kärnan i respektive synpunkt citerats i  redogörelsen.

En handelsutredning behövs som belyser påverkan på detaljhandeln i kommunen vilket påpekats i flera remissvar. En sådan utredning bör behandla handelns utveckling mot bakgrund av Ostsektorns bebyggelse- och befolkningsutveckling samt förändringarna i hushållsgruppernas köpvanor. Utredningen bör vara fristående från den nu aktuella fördjupningen av översiktsplanen för att kunna ligga till grund för andra planeringsuppgifter i kommunen exempelvis Orminge centrala delar.

Möjligheterna att förse området med en anslutning till en konverterad Saltsjöbana behöver utredas vidare. Redan nu pågår vissa studier av plan- och profillägen av de sträckningar som redovisas i kommunens översiktsplan. I det vidare arbetet som behöver ske i samråd med SL förordar Miljö & stadsbyggnad att alternativ A bildar utgångspunkt för arbetet. Flest synpunkter har kommit på dessa frågor under samrådet, kanske främst beroende på oklarheter i hur förslagen påverkar befintlig struktur.

Arbetet med hur vägnätet behöver kompletteras och förbättras kopplas till den etappvisa utbyggnaden av området. Tidpunkter för när olika åtgärder och anordningar skall vara i drift skall kopplas främst till kollektivtrafikens behov. Vad gäller eventuell överdäckning av väg 222 inom området behövs fördjupade studier av ekonomi och säkerhet.

Länsstyrelsens synpunkter behandlar befarade konsekvenser av en utbyggnad enligt förslaget. I det vidare arbetet behövs en redovisning av miljökonsekvenser samt bl.a. luftkvalitet , buller, kulturmiljö och säkerhetsaspekter. Detta kan ske i en särskild miljökonsekvensbeskrivning på en översiktlig nivå.

I samrådsförslaget är den västra delen styvmoderligt behandlad. Detta behöver rättas till innan programmet kan föreläggas kommunfullmäktige för antagande. Detta gäller även delar av gång- och cykelvägnätet.

Sambandet mellan de två expanderande detaljhandelskoncentrationerna Nacka Centrum och Sickla behöver förstärkas och utvecklas. Här gäller det att åstadkomma en fungerande länk som även är medvetet gestaltad. Senare kan en fortsättning av denna ”boulevard” österut via Storängen till Ektorp kopplas på.

Om planarbetet skall resultera i en antagen fördjupad översiktsplan är fortfarande en öppen fråga, men ställningstagande till detta kan ske när ovan redovisade fördjupningar och kompletteringar föreligger.

Samråd och remiss

Program till fördjupad översiktsplan för Nacka Centrum har varit föremål för samråd och remiss under tiden 15 november 2002 - 7 januari 2003 enligt PBL 4 kap 6 §. Handlingarna har funnits uppsatta i Nacka kommuns utställningshall, Granitvägen 15 samt i biblioteket, Forum Nacka.

Skriftliga yttranden har vid programsamrådet inkommit från följande :

Nr 72
Länsstyrelsen
Erinran

Nr 51/52
Vägverket
Erinran

Nr 59
Regionplane-och trafiknämnden
Erinran

Nr 60
AB Storstockholms Lokaltrafik
Erinran

Nr 16
Kommunstyrelsens arbetsutskott och Fastighetskontoret
Ingen erinran

Nr 71
Områdesnämnden Sicklaön
Erinran

Nr 20
Tekniska Nämnden
Ingen erinran

Nr 70
Områdesnämnden Fisksätra/Salsjöbaden
Erinran

Nr 56
Järla Skola
Ingen erinran

Nr 58
Saltsjöbadens Hembygdsförening
Erinran

Nr 67
Nacka Hembygdsförening
Erinran

Nr 69
Saltsjöbadens Samrådsorganisation
Erinran

Nr 19
Barnomsorgs-och utbildningsnämnden
Erinran

Nr 23
Bibliotek och kulturnämnden
Erinran

Nr 61
Svensk Handel  Region Stockholm
Erinran

Nr 21
Handikapprådet
Erinran

Nr 31
HSB
Erinran

Nr 13/27
Brf Rådet
Erinran

Nr 36
Brf Tinget
Erinran

Nr 38
Saltsjöbadens Naturskyddsförening
Erinran

Nr 37
Naturskyddsföreningen i Nacka
Erinran

Nr 46
Nacka Miljövårdsråd
Erinran

Nr 62
Nacka Brandförsvar
Erinran

Nr 18
Nacka Energi
Erinran

Nr 66
Nacka Närpolis
Ingen erinran

Nr 57
Stockholms Handelskammare
Erinran

Nr 26
Nacka Mark Exploatering KB och Rodamco Forum Nacka KB
Erinran

Nr 14
Skanova
Erinran

Nr 53
Järla Sjö Exploatering AB
Erinran

Nr 54
ICA
Erinran

Nr 40
Bengt Colling
Erinran

Nr 24
Thomas Holmström
Erinran

Nr 28
Åke Brandberg mfl
Erinran

Nr 22
Carl Erik Härlin
Erinran

Nr 29
Christian Ehrenborg
Erinran

Nr 35
Erland Svennilson
Erinran

Nr 32
Stefan Carlsson
Erinran

Nr 36
Gunnar Hensmar
Erinran

Nr 15
Ingemar Olsson m fl

ca 160 talonger med ca 300 namn
Erinran

Nr 33
Mats Sundin och Sofia Halling
Erinran

Nr 39
Catharina Gunther, Nicklas Rådström
Erinran

Nr 41
Fam Holmberg Lundevall
Erinran

Nr 42
Carl Andersson mfl
Erinran

Nr 43
Barbro och Eric Sahlin
Erinran

Nr 44
Thomas Berge mfl
Erinran

Nr 45
Gunnar Lavett
Erinran

Nr 50
Lennart Siik
Erinran

Nr 55
Mats Nyman
Erinran

Nr 68
Nils Apeltun
Erinran

Nr 25
Johan Arndt
Erinran





Remissvar med erinran och kommentarer


Övergripande

Länsstyrelsen
Nr 72
Länsstyrelsen lämnar i sitt yttrande synpunkter både på program för fördjupad översiktsplan och program för detaljplan, i fortsättningen av detta dokument behandlas synpunkterna av översiktlig natur.

Värdefullt att kommunen tar tag i centrumområdet och att intentionerna i RUFS följs och att tankar på spårtrafikförsörjning studeras. Positivt att stadsmiljö- och grönstrukturfrågorna uppmärksammas. Tveksamt om det är lämpligt att låta ett program ligga till grund för den fortsatta planeringen, den formella statusen av dokumentet kan uppfattas som oklar i sådant fall. Efterlyser en redovisning av hur miljökvalitetsnormerna kan innehållas och säkerheten kring väg 222 kan klaras vid en utbyggnad av området och med hänsyn expansionen i ostsektorn.



Regionplane-och trafiknämnden

59
Den fördjupade översiktsplanen kan endast fungera som program för detaljplaner om planprocessen går vidare mot ett antagande som beaktar inkomna synpunkter i program respektive samrådsskedet.



AB Storstockholms Lokaltrafik

60


Det är inte säkert att kommunen låter programmet föras fram till en slutlig fördjupad översiktsplan. Kommunen kan tänka sig att programmet endast skall vara för kommande detaljplaner.

SL anser att kommunen bör ta ställning för en inriktning av den framtida kollektivtrafiken. Detta bör ske efter samråd och slås fast i en fördjupad översiktsplan eller i den nya kommunövergripande översiktsplanen.

En omdragning av Saltsjöbanan via Nacka Centrum är i princip möjlig. De plan- och opinionsmässiga förutsättningarna för en så betydande förändring av Saltsjöbanans sträckning måste klargöras innan beslut fattas om att gå vidare med en mer genomförandeinriktad planering. Ett sådant arbete kan vara vägledande för olika spårdragningsalternativ. Sådana spårdragningar som är genomförbara bör ges spårreservat i den fördjupade översiktsplanen.



Kommunstyrelsens arbetsutskott och Fastighets-kontoret 

16
KSAU har inga invändningar mot programförslaget från kommunens mark-, bostads- och arbetsplatsförsörjning  respektive ekonomi.

Redovisar programmets ekonomiska förutsättningar och noterar att genomförandet av förslaget kan bli svårt om inte kommunens markinnehav i planområdet kan bära en större andel av kostnaden för trafikanläggningarna.

Tekniska Nämnden 

20


Har inget att erinra mot planförslaget



Järla Skola

56

Nacka Närpolis

66
Järla skola uttrycker en positiv respons till den fördjupade översiktsplanen.

Har inget att erinra mot planförslaget.

Områdes-nämnden 

Sicklaön

71
Tillstyrker programmet för fördjupad översiktsplan för centrala Nacka med hänvisning till Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse.

Skolområdets funktion behöver studeras. Det finns arbetsplatser för 3500 personer och 1000 besökande till olika aktiviteter. Tillgänglighet och samband med omkringliggande områden och frågan om samarbetspark mellan Järla skola och Ekliden analyseras.

Markanvändningen av området mellan Järla skolväg och Värmdövägen bör studeras. Det bör ske i samråd med tekniska nämnden och med beaktande av räddningstjänstens långsiktiga lokalbehov.




Kommentarer och förslag:

Studierna måste snarast fortsätta i samråd med RTK och SL i en fördjupning av programmet, där ett första steg blir att begränsa reservaten omkring den aktuella utbyggnaden av Forum. Avsikten är att i första hand ta fram alternativ avseende spårväg i tunnel (spåralternativ A) och möjligheter till grenlösningar. Utgångspunkt för spårväg från Saltsjöbanan är i dessa studier Järla station.

I det fortsatta planarbetet kommer de berörda instanserna att informeras. Också övriga synpunkter beaktas i det fortsatta arbetet, där exempelvis markanvändning och struktur kring skolor i väster avses studeras.
Beträffande fortsatt handläggning kan det fördjupade programarbetet även ge vägledning om vidare beslutsgång.
Principiellt anger den antagna kommunomfattande översiktsplanen spårtrafik till Centrala Nacka, avgreningar av spårvägen och framtida tunnelbana.

En MKB av översiktlig karaktär skall utarbetas.


Bebyggelsetillskott



Områdes-

nämnden 

Sicklaön

71

Områdes-nämnden Fisksätra /Saltsjöbaden

70
Nacka centrum bör gestaltningsmässigt utformas som en entré österifrån till de tätare bebyggda delarna av kommunen. Bebyggelsen bör ges en stadsmässig prägel samtidigt som möjligheter erbjuds till generöst med parkeringsplatser och säkra utrymmen för gång-och cykeltrafik.

Det är av intresse att Nackas centrala delar får ett utökat varuutbud och en utökning av antalet samlingslokaler. Detta får inte äventyra befintlig kommersiell service i övriga kommundelar tex Saltsjöbadens centrum. En handelsutredning bör tas fram som belyser utbyggnadens påverkan på handel och service i övriga kommundelar.



Vägverket

51/52
Som en del av etapp 2 på 10 års sikt föreslås nya ramper för Värmdöbussarna som Vägverket bygger i samråd med kommunen. Kommunen bör ta hänsyn till lokaliseringen av dessa ramper i sin planering.

Vägverket ifrågasätter överdäckning av Värmdöleden. För att klargöra förutsättningarna vid överdäckning har Vägverket tagit fram ett arbetsmaterial daterat 2002-01-27.  

En överdäckning låser i regel vägens tvärsektion för all framtid. Det finns inga möjligheter att bredda vägen om trafikbelastningen skulle göra detta önskvärt. En överdäckning av Värmdöleden vid Nacka  centrum fordrar noggranna studier av trafiksäkerheten och framkomlighet på leden. Faktorer som bör beaktas är konstruktion, ägande, farligt gods, omledningsmöjligheter vid olyckor /reparation.

Det är tveksamt om alt A med spårvagn under överdäckningen kan genomföras tillsammans med befintligt körfält samt kopplingen mellan motorvägsbuss och spårvagn utan att inkräkta på framkomligheten och trafiksäkerheten på Värmdöleden.

Om däcket skall bebyggas måste bebyggelsen grundläggas separerad från vägkonstruktionen, dvs på en överdäckning över överdäckningen.

Vägverket accepterar inte nybebyggelse som innebär att bostäder på sikt måste åtgärdas av Vägverket. Kostnader för bullerdämpande åtgärder ska betalas av kommunen eller exploatören.






Barnomsorgs- och utbildnings-nämnden

19
Det är av yttersta vikt att lokaler för skola och förskola planeras i kommande detaljplaner.



Biblioteks-och kulturnämnden

23
Det är bra att området får en genomtänkt planlösning med en tydlig centrumkaraktär då denna nu helt saknas.



Svensk Handel

Region Stockholm

61
Alternativ B är bäst för handel och ur stadsbyggnadssynpunkt. För handeln är det bättre att det finns en sammanhängande galleria. Ur stadsbyggnadssynpunkt är det svårt att göra en gata ( i Serenad-vägens förlängning) mellan två centrumbyggnader tillräckligt attraktivt i ett förortscentrum. Det är bättre att man skapar en attraktiv passage genom centrumbyggnaden mellan Romansvägen och Griffelvägen.



HSB

31
Det finns idag ett stort utbud av stormarknader för livsmedel. HSB är därför tveksam till byggnation för dagligvaruhandel / butiker.

Bostäder i kv Cirkeln är ett bra alternativ så länge byggnationen inte blir ett exklusivt boende och våningshöjden inte blir till nackdel för brf Tinget m.fl.



Bfr Rådet

13/27
Vill inte att det byggs bostäder på torget. Vill inte att det byggs bostäder vid kommunalhuset där det skall vara grönt. Forum skall vara medelpunkt med bibliotek och samlingssalar.

Bygg enklare bostäder så att våra barn har råd att bo kvar i Nacka.

Husen närmast Romanstorget blir för höga och avståndet mellan nybyggnaden och brf Rådets byggnad blir för kort

Brf Rådet föreslår 3-4 våningars hus med en blandning av öppna och slutna kvarter som öppnar sig mot sydost. Ny bebyggelse bör anpassas till befintlig bostadsbebyggelse i rimlig skala.

Byggnadernas funktion bör redovisas tydligare.

Ett krav är att biltrafik för transporter, taxi etc skall vara möjlig från Romansvägen 31 till Romansvägen 37.

Önskar att Romanstorget blir en mötesplats.






Brf Tinget

36


Påpekar att kvarteret öster om Koralvägen skall ingå i en andra genomförandeetapp och att det berör föreningens fastighet 383:1 som inrymmer parkeringshus som är gemensamt för brf Tinget och brf Rådet. Brf Tinget anger att man inte avser att förändra fastighetens användning. Fastigheten ägs gemensamt av brf Tinget, brf Rådet och brf Senaten. De är HSB-föreningar. P-hustomten ägs inte av Nacka kommun. Redovisningen skall ändras.

Bebyggelsen på Mazda-tomten  får inte bli högre än vad som medges i gällande detaljplan. Mer bostäder och mindre friyta i planområdet betyder mindre livsrum/rekreationsyta per capita. Det bör motverkas i detaljplaneringen.



Saltsjöbadens Naturskydds-förening

38
Förslagsställarna vill att Forum Nacka och Skvaltan skall bli ett köpcentrum, samtidigt som Sickla stormarknad växer. Skall kommunen ha två konkurrerande stormarknader 2 km från varandra? Trafikplaneringen vid Forum är ogenomtänkt och en normal bilist ger sig inte in i den röran som är runt Forum.

Vi kan inte finna att man har förstått problemet i den nya planskissen. Sickla stormarknad känns mycket trevligare att åka till. 

Nacka Miljövårdsråd

46
Det kan vara lämpligt att exploatera Forum-Skvaltan området som redan är svårt sargat.

Sickla stormarknad  har bäst kommunikationer med Nackas övriga kommundelar. Föreslås att den expansion som föreslås i Forum, till en del flyttas över till Sickla stormarknad som blir kommunens centrum.

Affärsytorna i Forum föreslås minskas till förmån för tex studentbostäder och lokaler för företag. Den kraftiga etableringen av handel som föreslås i Forum hotar utarma lokala centra i Fisksätra och Älta.

Bebyggelse- och trafikstrukturen på Sicklaön är synnerligen planlös. Nu föreslås att Forum och Skvaltan skall bli ett köpcentrum. Två konkurrerande centrum intill varandra? Var skall Nacka centrum egentligen ligga? Trafikplaneringen kring Forum är ogenomtänkt och vi kan inte finna att den nya planskissen löser detta.

Det finns både butiker och kommunal service i Sickla. Man kan inte anta att föreslagen dragning av Saltsjöbanan medför att fler invånare i Saltsjöbaden-Fisksätra-Duvnäs reser till Forum.

Skulle det bli aktuellt med spårtrafik till Orminge bör spårvägen trafikera Forum.

Saltsjöbanan bör kompletteras med dubbla spår och byte till nya tunnelbanevagnar. Då behövs inte den stora investeringen i spårtrafiken.

Konvertering av Saltsjöbanan till snabbspårväg innebär att kapaciteten minskar vilket vi motsätter oss.

Järla Skola

56
Behöver en större skolgård. Vi hoppas att området där gula paviljongen står idag kan användas för rekreation.



Kommentarer och förslag:

Detaljutformning av centrums exponering och GC-stråk ingår som en naturlig del i det fortsatta detaljplanearbetet. Den framtida markanvändningen utanför detaljplaneområdet är inte låst avseende användning på viss fastighet. Dock har utvecklingsmöjligheter översiktligt studerats.

Höjder och detaljutformning av tillkommande bostadsbebyggelse studeras i pågående detaljplanearbete. 

En handelsutredning som belyser påverkan av föreslagen utbyggnad av Forum Nacka på övrig handel i kommunen måste upprättas. 

Om planmönster enligt alternativ B, med ny byggnad sammanbyggd, är bäst ur stadsbyggnadssynpunkt råder delade meningar. 

Fördjupade studier av överdäckningen måste ske i den fortsatta planeringen. Denna studie bör i nuläget kunna göras översiktlig, men klarlägga konsekvenser bland annat vad avser eventuell etapputbyggnad och angelägna reservat. Arbetet avses ske i samarbete med Vägverket och SL.

Spåralternativet A i tunnel bör vara huvudalternativet i fortsatta studier. En möjlig lösning av koppling mellan busskörfält och spårväg visas bl a i Rodamcos alternativförslag från remissyttrande.

Se vidare kommentarer under kollektivtrafik.


Vägtrafik



Vägverket

51/52
samt delvis

länsstyrelsen 72
Vägverket har tidigare lämnat synpunkter på översiktsplanen för Nacka kommun. Dessa är fortfarande giltiga.

Det är viktigt att Värmdöledens regionala funktion inte hotas. Kommunen bör belysa hur man skall hantera de problem som finns i den lokala trafiken till och från Forum och Jarlaberg innan man går vidare med en ökad exploatering. Annars finns risken att problemet fortplantar sig till Värmdöleden. Kommunen bör inför det fortsatta planeringsarbetet göra en trafikanalys som behandlar Skvaltan och trafikförsörjningen av centrumområdet och Jarlaberg. Trafikanalysen bör redovisa vilka konsekvenser en föreslagen ombyggnad har på trafiksituationen i området och på Värmdöleden, inklusive dess av- och påfartsramper

Frizon mellan motorvägens beläggningskant och användningsgräns är 25 meter samt därutöver 10 meter som inte får bebyggas. För motorvägsramper hävdas 15 meter frizon och därutöver 10 meter som inte får bebyggas.

För vägar som trafikeras med farligt gods bör 25 meter vara byggnadsfritt  och tät kontorsbebyggelse närmare än 40 meter bör undvikas. Sammanhållen bebyggelse närmare än 75 meter från vägkant bör undvikas. Riskanalys skall göras om bebyggelse lokaliseras inom 100 meter från vägkant om risk föreligger.

Ljus-och reklamanordningar på byggnader vid överdäckning skall regleras i detaljplan.

Spårtrafik alldeles intill Värmdöleden samt en omstigningspunkt vid överdäckningen kan medföra tekniska problem som måste studeras.



Områdes-nämnden 

Sicklaön

71
Placering och utformning av Vikdalsvägen studeras. Vägen bör flyttas till ett västligare läge som medger tillkommande bebyggelse vid sidan om Forums lastgator. Alternativet att sänka Vikdalsvägen och utforma den med planskild korsning bör prövas.

Det är viktigt att utrymme reserveras för tänkbara lokaliseringar av vägar och spårvägar i den färdiga översiktsplanen för att underlätta genomförandet av kommande detaljplaner. Även det lokala vägnätet öster om centrumområdet bör ses över i samband med planeringen av centrum. Nya trafikströmmar till Södra länken påverkar samspelet mellan Järlaleden, Värmdövägen och centrum. Barriäreffekter av vägar och spår behöver studeras.

Nacka centrum skall vara tillgängligt för alla oavsett färdmedel.

Taxi, färdtjänst och servicelinjer måste kunna köra dygnet runt i centrum. Privat biltrafik i de inre delarna av centrum kan begränsas till bestämda tider men måste alltid tillåta av- och påstigning för funktionshindrade. Det behövs möjligheter till utomhusparkering, särskilt under nattetid för besökare som upplever garagemiljön som otrygg. Ett lokalt gatunät med direkt åtkomst till centrum-anläggningen från nära angränsande områden bör bevaras och utvecklas såväl österut som västerut samt i förlängningen norrut om en överdäckning kommer ill stånd. Det lokala gatunätet skall vara öppet för GC-trafik, kollektivtrafik och lokal biltrafik.



Områdes-nämnden Fisksätra /Saltsjöbaden

70

Nacka brandförsvar

62


En utbyggnad av trafikplats Skogalund ger förutsättningar för att trafiksituationen vid Skvaltans väg skall bli rimlig i framtiden. Möjligen skulle trafikplatsen lokaliseras vid avfarten till Forum Nacka.

Värmdöleden är en rekommenderad primär led för farligt gods.

Vid nybebyggelse intill vägar med transporter av farligt gods gäller 

av länsstyrelsen utarbetade riktlinjer och rekommenderade avstånd då risksituationen skall bedömas för riskhantering. 

Järla Skola

56


Det är viktigt att det finns en trygg skolväg över Järlaleden då bostadsbyggandet vid Järla sjö är klart. Vi anser att det är löst i planen.



Nacka Miljövårdsråd

46
Negativ till att bygga om motorvägsförgreningen mellan Värmdöleden och Saltsjöbaden.






Bfr Rådet 

13/27

Brf Tinget

30
Boende i brf Rådet har problem med att köra ut på Skvaltans väg p.g.a. den ökande  trafiken. Vi måste ofta ta omvägen ner till Skvaltan och sen Värmdövägen vid färd mot stan. Vi vill inte bli störda av trafiken till och från underjordiska parkeringen.

Angöringen till brf Tinget har i illustrationen dragits ner till Romansvägen vilket vi tycker är olämpligt och bör ändras.

Utfarten till Skvaltans väg är idag illa utformad och försök att komma ut på en tidvis starkt trafikerad Skvaltans väg från vår fastighet blir äventyrliga. Programmet anger att trafikvolymen skall minska. Men det är svårt att tro på en sådan framtid. Programmet borde få en större tydlighet vad gäller problemet Skvaltans väg.



Thomas Holmström

24
Det är bra att Värmdövägen stängs av för att kunna återskapa Storängen. Istället för föreslagen tågsträckning genom den östra delen av Storängen, föreslås att två körfält av motorvägen mot Saltsjöbaden tas i anspråk  och att där anläggs en spårväg på körbanan istället. Det skulle spara anläggningskostnader för spårväg och kommunen slipper lösa in flera fastigheter. Samtidigt kommer trafikbullret att minska och boendemiljön i Storängen att förbättras.







Järla Sjö Exploatering AB

53
I förslaget markerad gångväg till Järla Sjö norr om Saltsjöbanan, finns denna med i våra planer vad gäller hus / vägplacering i Järla Sjö.

 


Kommentarer och förslag:

En lokal trafikanalys måste göras i den fortsatta planeringen, både för den första detaljplanen och mera övergripande. Biltrafiken på kort och lång sikt, bl a hur förändringar av trafikplatserna, dess kapacitet och hur avlastande åtgärder kan påverka lokaltrafiken bland annat på Skvaltans väg, Vikdalsvägen och Värmdövägen. Trafikanalysen görs i samråd med Vägverket. 

På lång sikt påverkar även åtgärder på regional nivå, till exempel utbyggnad av Österleden, kollektivresande, eventuella ”trängselavgifter” etc.
Riskanalys är- utöver aktuell detaljplan- främst kopplad till den framtida överdäckningen.

Sänkning och/eller flyttning av Vikdalsvägen har skisserats i programmet. Ett fortsatt planarbete måste studera genomförbarheten av detta.

Öppen markparkering finns i anslutning till Stadshuset.

Det är tveksamt om det är möjligt att minska antal körfält på Saltsjöbadsleden.

En separat studie avses ske av Värmdövägens gestaltning mellan Nacka centrum och Sickla i väster, bl.a för att förstärka stadsmässiga samband, åstadkomma busskörfält mm. 


Parkering



Områdes-nämnden 

Sicklaön

71


Parkering för höga fordon behövs i centrum samt välbelägna korttidsplatser för tex post och paketservice. Behovet av infartsparkering bör studeras för att minska belastningen på Danvikstullssnittet.



Stockholms Handelskammare

57

Brf Tinget

30


Konkreta planer på hur parkeringsbehovet skall lösas är inte redovisat.

Programmet definierar inte hur framtida bilplatsbehov skall lösas.

Vi märker redan idag att bilplatsantalet är i underkant.

Bibliotek-och kulturnämnden

23
Det är positivt att parkeringsplatser förläggs under markytan eftersom parkeringshus i stadsmiljö bidrar till en känsla av otrygghet.



Kommentar:

Detaljutformningen av parkeringen för etapp1 ingår i pågående detaljplanearbete. I fortsättningen av detaljplaneärendet skall parkeringsfrågan lösas både vad avser dimensionering och utformning av P-anläggning samt in- och utfarter.

I underlaget för program till fördjupad översiktsplan har totalt parkeringsbehov bedömts i relation till skisserad exploatering där ett antaget innehåll indikerar ca 4000 platser.

Övergripande frågor om infartsparkering har behandlats i 

i Inregias rapport ”Transportinfrastruktur i ett Nackaperspektiv, mars 2003”.


Kollektivtrafik 

Länsstyrelsen

72

Regionplane-och trafiknämnden

59

samt delvis

länsstyrelsen 72
AB Storstockholms Lokaltrafik

60
samt delvis

länsstyrelsen 72
Ytterligare studier enligt järnvägslag och miljöbalk kommer att erfordras för ställningstagande till framtida spårsystem.
En omläggning av Saltsjöbanan i en spårkrok norr om Nacka Forum stämmer väl med regionala utvecklingsplanen 2001 för stockholmsregionen, RUFS 2001. Det förutsätts att detta spåralternativ utvecklas i samråd med SL för att finna en lösning som kan ligga till grund för det fortsatta detaljplaneringen.                 

En spårvägsutbyggnad föreslås ske genom att Saltsjöbanan omvandlas till dubbelspårig spårväg. En möjlighet finns även att förbinda Nacka Centrum med Nacka Strand och vidare över Kvarnholmen in mot Slussen eller spårvägen i Hammarby Sjöstad.

Omdragning av Saltsjöbanan till Nacka centrum bör stämma med följande riktlinjer:

· Dragningen bör nå målpunkter med en gen och snabb sträckning.

· Dragningen bör gå via en möjlig framtida bytespunkt med bussar och tunnelbana.

· Hög framkomlighet och kort restid bör alltid eftersträvas för spårtrafiken.

· Blandtrafik med spårvagnar och bilar skall inte förekomma annat än i absoluta nödvändiga undantagsfall.

· Blandtrafik med bussar på särskild spårväg/bussgata kan dock vara möjlig.


Beträffande en ny gren av Saltsjöbanan mot Orminge skall beaktas att trafikbelastningen på tvärbanan och Saltsjöbanans gemensamma sträckning Henriksdal-Slussen är begränsande för framtida kapacitet på Saltsjöbanan. Det är bättre att inrikta planeringen på en lösning där dagens intensiva busstrafik förs över till Saltsjöbanan.

En tunnelbana kommer att bli det viktigaste kollektiva transportmedlet. Det är lämpligt att först bestämma lämpligaste placeringen av tunnelbana med dess stationer och uppgångar. Detta är en planeringsförutsättning för de kompletterande trafikslagen med bussar och snabbspårväg. Med en tunnelbana finns det tillräcklig kapacitet att föra över den intensiva busstrafiken till spårtrafik.

Den fördjupade översiktsplanen för Finntorp måste vad gäller Saltsjöbanans  omdragning samordnas med den fördjupade översiktsplanen för Nacka Centrum.

Områdes-nämnden 

Sicklaön

71
Spåralternativen A och B behöver belysas ytterligare och kompletteras med inriktning att snabbspårvägen så långt möjligt går i ytläge och stationslägen placeras ovan jord.

Även med en stark expansion inom sydostsektorn av stockholmsregionen utesluter inte en dragning av snabbspårväg upp till Forum ett fortsatt nyttjande av Saltsjöbanan i dess nuvarande sträckning österut från Saltsjö-Järla. En bibehållen spårsträckning genom Storängen-Lillängen och alternativa grenspårlägen mot centrum bör studeras.

Kollektivtrafikens dragning och hållplatslägen bör utformas så att centrum och torgfunktionen förstärks samtidigt som bytesmöjligheter beaktas. Spår och hållplatsreservat för snabbspårväg bör placeras centralt i området i avvaktan på en överdäckning av Värmdöleden.

En mer central spårdragning bör prövas tex i nuvarande Griffelvägens förlängning framför Forum.

En allmän plats bör tillskapas - ett torg med central placering för att erbjuda utrymme för de funktioner som behövs i ett kommunalt centrum.

Omstigning för kollektivtrafiken mellan Värmdöleden, Centrum och Värmdövägen måste bli smidiga och handikappanpassade. Möjligheterna att lokalisera snabbspårvägens hållplats till torgplatsen prövas liksom en terminal för busstrafiken.

Områdes-nämnden Fisksätra/Saltsjö-baden

70

Biblioteks-och kulturnämnden

23
Ändrad sträckning av Saltsjöbanan får inte innebära att restiden till Stockholm ökar. Förslaget att ändra sträckning avstyrks. Däremot  inget att erinra mot att spårburen trafik till Nackas centrala delar med omstigningar från Saltsjöbanan. Förbindelsen västerut från Centrum via Kvarnholmen bör studeras utan att utgångspunkten är att den skall anslutas till Saltsjöbanan eller att Slussen skall vara förbindelsepunkt. Det är angeläget att underhåll av nuvarande Saltsjöbanan och vagnarna inte eftersätts. Utbyggnaden av dubbelspår på de delar av Saltsjöbanan där det saknas, bör snarast påbörjas.

Önskvärt att busstrafiken kan minskas och att en radikal lösning för all kollektivtrafik eftersträvas. Avlasta Värmdövägen genom Storängen från busstrafik och återskapa området som en helhet.

Anlägg en ny busstation parallellt med motorvägen och i anslutning till den nya spårvägen.



Nacka Mark Exploatering KB och

Rodamco Forum Nacka KB

26
Det är positivt att  spårväg till Nacka nu diskuteras. Det skapar förutsättningar för attraktiva bostäder och arbetsplatser och är bra för handelns utveckling.

Utbyggnaden av kollektivtrafiken antas ske i etapper.  Två olika utbyggnadsalternativ redovisas, A tunnel, B Markplan.

Förslag A ger bra förutsättningar att lösa inlastningen på Vikdalsvägen. Spårdragning i markplanet skulle vara ett trevligt inslag i stadsbilden. Däremot ger förslag B dålig lösning för inlastning samt in/utfart till parkering. Rodamco har gjort ett motförslag till alternativen A och B som bifogas.

Underalternativet med spårdragning i Värmdövägen har förutsättningar att fungera bra.







Järla Sjö Exploatering AB

53
Trafikalternativet A förordas då detta ger möjlighet att skapa en trygg trafikplats vid Värmdövägen för gående och cyklister om spårvägen läggs på  befintlig bro över Värmdövägen. Vi förutsätter en station vid Järla Sjö / Ekudden.


För alternativ B med spårtrafik längs Värmdövägen med den ökande trafiken, kommer det att finnas behov av en säker trafiklösning för gående som skall korsa Värmdövägen. 







HSB

31
Busskommunikationer  för Jarlaberg till Forum och direktbussar till Slussen kommer att försämras genom planen.



Saltsjöbadens Hembygds-förening

57
Föreslagen ändring av Saltsjöbanan avstyrks.  Dubbelspår på Saltsjöbanan  behövs. Föreslagna ändringar vid Henrikdalsberget är dåligt underbyggda. Förbättrad kommunikation till och från Nacka centrum är önskvärda. Stort behov av att förbättrade förbindelser till Nacka sjukhus. Det bästa sättet att lösa detta är att bygga ut spårvägen genom Lugnet mot Nacka centrum. Genom anslutning av spårvägen till Saltsjöbanan erhålls en bra kommunikation till Saltsjöbaden/Fisksätra. Spårvagnen kan på vissa sträckor köras på Saltsjöbanans spår t.ex. från Saltsjö-Järla till Sickla.

Förslaget att ändra Saltsjöbanan är dåligt för boende i Storängen och Lillängen och kostsamt för kommunen.

För resande från Fisksätra/Saltsjöbaden medför föreslagen ändring längre restid.

Istället för att ändra Saltsjöbanan bör en spårväg inom Nacka med anslutning till Saltsjöbanan utredas vidare.

Nacka Hembygds-förening

67
Man ställer sig bakom förslaget att dra Saltsjöbanan via Nacka Centrum. Den omständighet att en snabbspårväg inrättats Sickla Udde – Alvik behöver av ekonomiska skäl inte innebära att omedelbara skäl föreligger för en konvertering av Saltsjöbanan till en snabbspårväg.

Beträffande kopplingen till spårförbindelsen Sickla/Henriksdal vill vi framhålla Nacka resenärer vill behålla sin direktlinje till Slussen.

Carl Eric Härlin

22
Föreslår ny gren hos spårvägen i vänstersväng från Skvaltan i tunnel under P-huset till en underjordisk hållplats vid Jarlaberg och vidare i tunnel till Nacka Strand och mot Kvarnholmen.

Fördel: 3500 personer får goda förbindelser mot Stockholm och mot Orminge / Saltsjöbaden.



Christian Ehrenborg

29
Föreslår andra alternativ än de som redovisas i översiktsplanen. Bl.a. dubbelspår på Saltsjöbanan till Slussen och en spårväg från Sickla Udde till Forum.




Talonger repr ca 300 namn  15

Stefan Claesson

32

Erland Svennilson

35    

Åke Brandberg, Christer Olburs,

Niklas Rådström och Lennart Siik

28   

Mats Sandin och Sofia Halling  33

Fam Holmberg-Lundevall 41

Carl Andersson m.fl.42

Barbo och Eric Sahlin 43

och Gunnar Lavett 45

Thomas Berge mfl 44

Mats Nyman 55

Johan Arndt 25
Anser att förändringar av Saltsjöbanans sträckning kommer att medföra längre restid pga fyra nya stationer och spårvagnar som är långsammare än dagens tåg.

Förslaget att degradera järnvägen till spårväg ogillas.

Istället föreslås att Saltsjöbanan behålls som den är. 

Konsekvenser av redovisat alternativ ur boendemiljösynpunkt?. 

Dagens järnväg fungerar bra. Underhåll den och komplettera med nya vagnar. Föreslagen omläggningen av Saltsjöbadsbanan måste omprövas.

Bara resande till Forum får bättre kommunikationsmöjligheter men resande till Saltsjöbaden, Saltsjö-Duvnäs och Fisksätra och Solsidan får sämre kommunikationer. Behåll dagens Saltsjöbana och bygg dubbelspår. Komplettera med spårvägen från Hammarby Sjöstad och en sträcka mot Järla  som viker upp mot Forum.



Catharina Gunther Rådström och Nicklas Rådström

39

Gunnar Hensmar  

36

Ingemar Olsson  

15 
En jämförelse mellan Tvärbanans och Saltsjöbanans tidtabeller och banlängder  visar inte att tvärbanan är långsammare. Tvärbanan har dubbelt så stor turtäthet. Det skulle vara en välkommen förbättring för oss i Saltsjöbaden.

En analys görs av resandemönster och tidsåtgång och Hensmar kommer fram till att en övergång till snabbspårväg  inte leder till drastiskt ökade restider för Saltsjöbadsbor.

Föreslår ny dragning av tvärbanan som startar vid Saltsjö Järla station och går mellan industriområdet och nuvarande järnväg med bro över Värmdövägen mot Vikdalsvägen och Augustendalsvägen. Vändplats framför Nacka Tingsrätt och åter via Lokomotivvägen mot Skvaltans väg med bro över motorvägen mot Krokvägen via Vattenverksvägen och till Storängens station enligt bifogad skiss. Spårvägen bör förläggas mitt i gatan. Fördel: Dubbelspårstrafik och ökad tillgänglighet till bostadsområden och kommersiell service.



Torbjörn Åkermark

37   
Utbyggnaden av spårtrafiken från Slussen till Orminge är en viktig förbättring. Att koppla samman denna linje med Saltsjöbanan anses vara olyckligt eftersom det antas leda till längre restid och lägre kapacitet och sämre tillgänglighet för handikappade och barnvagnar. Restiden antas öka med 10 minuter om Saltsjöbanan konverteras till snabbspårväg. 

Fördelen med ändring av Saltsjöbanan sträckning är att den går förbi Nacka Centrum. Nackdelen är att det ger en längre restid.

Den fördjupade översiktsplanen borde bättre visa alternativet med en utdragen tunnelbana och möjligheten att konvertera Saltsjöbanan till tunnelbana.



Saltsjöbadens Naturskydds-förening   

38
Alla som pendlar med Saltsjöbanan från Saltsjöbaden/Fisksätra skall tvingas åka runt Skvaltan. Det är oförskämt mot de 20 000 personer som kan komma att bo i Saltsjöbaden/Fisksätra.

Föreningen är tvivlande till spårvägsalternativet och förordar en upprustning av den nuvarande banvallen. Dubbelspår kan byggas från Slussen till Saltsjö-Järla. Därifrån kan ett stickspår dras till Nacka Forum och i framtiden till Orminge.



Bengt Colling   

40
I programmet föreslagen spårdragning i markplanet  är en utveckling bakåt, särskilt B- alternativet. Det är en gammaldags lösning och med spårvagnar som segar sig fram.  

Nacka bör utgå ifrån att Saltsjöbanan blir det enda spåret inom överskådlig framtid. Stationsavstånd och spårgeometri måste medge höga hastigheter i rimlig avvägning mot krav på lokal tillgänglighet. Vagnlängder och ledade vagnar diskuteras.

Spåralternativ B bör förkastas. Spåralternativ A är rätt men fel tänkt. Använd nuvarande spår till Saltsjö-Järla och bygg ut dubbelspår hela vägen till Slussen.

Istället för dubbelspårets övergång till enkelspår öster om Järla station bör det som fortsatt dubbelspår fortsätta under Ventilvägen, korsa Värmdövägen och via tunnel öster om stadshuset närma sig Vikdalsvägen i tunnel i grunden till de byggnader som skall uppföras i etapp 2. Spåret borde passera Forums blivande tillbyggnad för att nå sin fortsättning österut längs Skvaltans väg.

Bästa läget för en 180 meter lång station vore i Vikdalsvägen snarare än längs Värmdövägen

Skogalund bör passeras i kort ramp i riktning mot 70 meters toppen norr om Skogsstigen/Korsvägen ovanför Värmdövägen söder om Nacka sjukhus där en station Ektorp anläggas på ramp ovanför Värmdövägen. Via tunnel under Skuru skola leds dubbelspåret vidare mot Skurubron.

Spårdragning till Nacka strand är beroende av vilken regional nytta  detta kan få bl.a. av de skärgårdsbåtar som angör Nacka strand.

Nackastrandsspåret kan dras som stickspår med anslutning till Saltsjöbads-Ormingespåret vid Skvaltan, med en avgrening västerut med station vid gymnasiet och sportcentrum.




Stockholms Handels-kammare   

57
Utred alternativa möjligheter till dragning av Saltsjöbanan.



Nils Apeltun   

68
Mest realistiskt är att fortsätta med en tunnelbana från Sofia till Nacka Centrum. Saltsjöbanan kan inte få den kapacitet som kommer att krävas för trafikförsörjning av de stora bostads- skol-  och arbetsområdena i Norra delen av Nacka tex Finntorp, Järla, Nacka Centrum, Skuru och Orminge. Denna linje kan betjäna en terminal för motorvägsbussar i närheten av Skogalund, samt infartsparkering. Saltsjöbanan måste bevaras i sitt nuvarande läge från Henriksdal till Saltsjöbaden.




Kommentarer och förslag:

Slussens begränsade möjligheter att ta hand om ytterligare trafikökningar är central för trafiksystemet i hela sydostsektorn. Detta kan i sig påverka framkomligheten på Saltsjöbanan, som troligen i framtiden kommer att byggas om till spårväg oavsett vilka lösningar som väljs för centrala Nacka. 

För närvarande finns emellertid inga beslut att förändra Saltsjöbanan till spårväg. 

Programförslaget visar också en framtida möjlighet till T-bana. 

En rimlig etapputbyggnad, kanske med olika scenarier för utvecklingen, måste studeras i den fortsatta planeringen, varvid framkomlighet och restider från olika områden och systemets påverkan på val av färdmedel också studeras. Ett huvudalternativ är att spårvägen dras i tunnel i den centrala delen av Nacka enligt spåralternativ A och utgår från Järla station på Saltsjöbanan. 

De i yttrandena skisserade principlösningarna med grenspår vidare mot Nacka Strand, Jarlaberg och Kvarnholmen bör då utvecklas och bedömas. En fördjupad studie bör också utgå från de förutsättningar som presenteras i Inregias rapport ”Transportinfrastruktur i ett Nackaperspektiv, mars 2003”. Tunnelbana skall ingå i framtida struktur. Central framtida bekväm bytespunkt erfordras. 
Kollektivtrafikstudierna avses ske i samråd med SL och RTK. 
Studierna bör bedrivas i två steg. Det första steget skall då avse att begränsa reservaten omkring den aktuella utbyggnaden av Forum enligt detaljplanen, det andra att resultera i överenskommelser med bl.a SL. om fortsatt handläggning.

Rodamcos alternativförslag enligt yttrande kan ses som en utveckling av spåralternativ A. Dess huvudalternativ med spårväg på bro ovanför korsningen Vikdalsvägen/Skvaltans väg har behandlats under programarbetet och förkastats av stadsbildsskäl.
Möjlighet synes ej finnas att ha ett centralt spårvägsreservat genom centrum i Griffelvägens förlängning.

Genom att huvudalternativ för studiernas första etapp avser spårväg som utgår från Saltsjöbanan vid Järla station kommer ej i detta skede uppstå de befarade olägenheter avseende restider etc som ett stort antal remissvar pekat på. I yttrande har också påpekats turtäthetens betydelse för restiden. 







GC-trafik och grönstruktur 



Vägverket

51/52
Längs Värmdövägen går ett utpekat regionalt cykelstråk. Stråkets betydelse för bl.a. arbetspendling bör lyftas fram i planen.



Områdes-nämnden

Sicklaön

71

HSB

31


Ständigt öppna och genomgående gång-cykelstråk för kommunikation mellan Finntorp-skolområdet-Centrum och mellan Jarlaberg/Nacka Strand-Centrum-Storängen/Lillängen/Järla Sjö måste tillskapas och barriäreffekter undvikas.

Grönområden bör bevaras i planområdet.

Naturskydds-föreningen i Nacka 37
Överdäckning av motorvägen är bra då detta binder samman centrala  Nacka med Nackastrand-Jarlaberg på ett mycket bra sätt utan att ta ytterligare naturmark i anspråk. Största delen av utbyggnadsetapp 2 i programmet är idag grönområde som behöver bevaras med tanke på den kraftiga exploateringen av centrala Nacka. Föreningen är starkt kritisk till exploatering av etapp 2.




Handikapprådet

21

Nacka Miljövårdsråd 

46 
Vi saknar en tillgänglighetsbeskrivning för Nacka Centrum. Vi föreslår att det rättas till i det fortsatta planarbetet.

Ifrågasätter bostadsområden som byggs intill hårt trafikerade vägar och att samtidigt träd fälls. Behåll dagens grönfaktor. Skogspartier måste bevaras.

Föreslår att plats bereds för ett nytt Hortus. Ett område mellan Vikdalsvägen och stadshuset föreslås vara en lämplig plats.




Kommentarer och förslag:

De framförda synpunkterna stämmer väl med intentionerna i programmet och bör beaktas i den fortsatta planeringen. Stråk och grönområden bör därvid studeras. En tillgänglighetsbeskrivning bör också tas fram.

Miljö



Vägverket

51/52 och
länsstyrelsen 72
Vid all utbyggnad är det angeläget att utbyggnaden inte medför risk för ökade luftföroreningshalter eller buller. Ny trafik bör inte skapas som kan ge risk för överskridanden och problem med miljökvalitetsnormer och riktvärden för buller.



Områdes-nämnden 

Sicklaön

71


I det fortsatta arbetet med den fördjupade översiktsplanen är det angeläget att studera miljökonsekvenserna i områden som avses för nya bostäder, p-platser, ytor för handel, kontor och service samt en större omstigningspunkt för kollektivtrafiken.

Bostäder bör lokaliseras till de lägen där de utsätts för minsta möjliga påverkan av buller och luftföroreningar. Hur miljökvalitetsnormerna kommer att klaras skall belysas.


Kommentarer och förslag:

Hänsynstagande till de framförda synpunkterna ingår i den fortsatta planeringen. För etapp 1 förutsätts miljöfrågor avseende bl.a buller och luftföroreningar beskrivas i samband med pågående detaljplanering.  För området som helhet behöver en mer utvecklad Miljökonsekvensbeskrivning på översiktlig nivå ingå i den fortsatta planeringen. En framtida överdäckning bedöms kunna innebära en kraftig förbättring avseende ett flertal miljöfaktorer.

Teknisk försörjning. 



Nacka energi

18
Varje utbyggnadsetapp i planområdet behöver nya transformatorstationer. Vi återkommer med förslag när detaljplan för respektive etapp går ut på remiss. 



Skanova

14
Skanova har kanalisation på flera ställen i planområdet och önskar att dessa inte behöver flyttas utan får ligga kvar i befintliga lägen.

Skanova önskar medverka i kommande projektering för undvikande av onödiga flyttningar.




Kommentarer och förslag:

Hänsynstagande till de framförda synpunkterna ingår som en naturlig del av den fortsatta planeringen varvid etapp 1 avses redovisas i sitt detaljplanesammanhang.




Genomförandefrågor



Vägverket

51
Vägverket förhåller sig restriktiv till ombyggnad av trafikplats Skogalund intill dess konkreta planer finns. Om Vägverket godkänner ombyggnad av trafikplats Skogalund måste kommunen stå för samtliga kostnader för ombyggnaden. Generellt gäller att Vägverket skall rådfrågas.



Områdes-nämnden 

Sicklaön

71
De ekonomiska villkoren för en utbyggnad i flera etapper måste anpassas till behovet av bättre trafik och kollektivtrafiksystem även i avvaktan på en överdäckning av Värmdöleden. Detta är även viktiga förutsättningar för kommande etableringar i området.



Saltsjöbadens Hembygds-förening

57
Om inte Saltsjöbanan konverteras till spårväg kan en besparing göras på 1,7 miljarder kr. De begärda dubbelspåren beräknas kosta 150 miljoner kr. Nettovinsten blir då 1,5 miljarder kr.



Naturskydds-föreningen i Nacka

37
Befolkningsökningen i Nacka är alltför hög. Det finns inget utrymme för ytterligare exploatering och därför borde tidplanen skjutas fram med 10-20 år.



Åke Brandberg, Christer Olburs,

Niklas Rådström och Lennart Siik

28, 39, 50

Bengt Colling

40

Thomas Berge mfl 44

Lennart Siik

50
Att landsting och stat skulle vara beredda att finansiera tre parallellt dragna miljardslukande spår som ersättning för en väl fungerande Saltsjöbana saknar all realism.

Kostnaderna för tvärbanan beräknas till 1250 Mkr och i programmet anges ytterligare 160 Mkr. Dessa kostnader kan sparas om man låter bli att konvertera järnvägen till spårväg. Beräknade ytterligare kostnader på 550 Mkr kan användas till bekväma järnvägsvagnar.






Nacka Miljövårdsråd

46
Det är viktigt att ombyggnaden av Saltsjöbanan inte blir för kostsam då detta kan tas som intäkt för att bebygga Erstavik.



Kommentarer och förslag:

Den fördjupade översiktsplanens ekonomi och genomförande avses studeras i fortsatt planering. Detta arbete föreslås ske i samråd med de olika huvudmän som är berörda av infrastrukturen.
Bebyggelsen i etapp 3 räcker inte som kostnadsbärare för redovisad överdäckning. Mer exploatering eller markanvändning med annan kostnadsbärare behövs i etapp 3 för att bättre täcka kostnader för infrastrukturen. 

En utredning om detta bör också innefatta en avvägning mellan exploateringsekonomi och samhällsekonomi. 


 Övrigt




Saltsjöbadens Hembygds-förening
Det var olämpligt att låta remisstiden utgå den 7 januari 2003 efter en långhelg och semesterperiod.

57

Saltsö-Duvnäs fastighetsägar-

förening  

34
Föreningen begär att kommunen gör en noggrannare utredning än vad som anges i programhandlingen, om vilka konsekvenser som ett genomförande av planen kan förväntas få för boende och resande, miljö och ekonomi.



Brf Tinget  

30
Brf Tinget sammanfattar sina avgivna synpunkter på programmet i följande punkter:

Ofullständig trafikplats, starkt trafikerade vägar i planområdet, dyrbar överdäckning av motorvägen, anpassning till spårbunden trafik, terminalpunkt för kollektivtrafik, komplicerade parkeringsmöjligheter, åtgärda trafiksystemet som programmet talar om.



Catharina Gunter- Rådström och Niklas Rådström

39  

Carl Andersson m.fl.  

42 , 43 , 33

Johan Arndt

25

Lenart Siik

50
Programmets handläggning lever inte upp till den nivå av medborgarinflytande som kommunen har satt som övergripande mål. Nya samråd bör därför göras med de som berörs av förändringarna kring Saltsjöbanan. Vidare bör en fördjupad analys av restider, kostnader, miljö och påverkan på övrig trafik.

Programmet var bara tillgängligt i centrala Nacka och Finntorp men inte i Saltsjöbaden och Fisksätra.

Ett krav är därför att ett nytt samråd anordnas i Saltsjöbaden och Saltsjö-Duvnäs. 




Nacka Miljövårdsråd  

46
Införandet av trängselavgifter kommer att underlätta för busstrafiken att komma till Slussen. Då skulle man slippa att investera i tunnelbana till Orminge.






ICA
Positiva till en utveckling av Centrala Nacka

54
Positiva till spårbunden trafik


Erforderliga trafiklösningar måste genomföras.


Vill ta del av det fortsatta arbetet med trafiklösningar så att vår varu- och kundtrafik kan säkerställas.


Den östra påfarten till Värmdöleden tydliggörs för avlastning av Skvaltans väg.




Områdes-nämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

samt Saltsjöbadens Hembygds-förening

70/58
Det är märkligt att varken områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden eller Saltsjöbadens hembygdsförening fått handlingarna på remiss. Handlingarna borde ha funnits tillgängliga på biblioteket i Fisksätra och Saltsjöbaden och samrådsmöte borde ha hållits i denna kommundel.






Järla Sjö Exploatering AB

53
Vi ser positivt på en utveckling av centrala Nacka. Detta påverkar området längs Saltsjöbanan / planerat snabbspår från Nacka centrum till Sickla, där vi är fastighetsägare.   




Nacka Hembygds-

förening

67
Man ansluter sig till de synpunkter som lämnats av Saltsjöbadens Hembygdsförening.



Saltsjöbadens Samråds-

organisation

69
Man ansluter sig till de synpunkter som framförts av Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden och Svensk Handel Region Stockholm.



Kommentar: 

De framförda synpunkterna har delvis behandlats under rubrikerna ovan. Programhandlingen till den fördjupade översiktsplanen har handlagts i enlighet med Plan- och bygglagens regler för medborgarinflytande. Avsikten är att eftersträva en stor öppenhet vid planering. 
       Miljö & Stadsbyggnad                         Arne Forssén Plangruppen AB

        Paul Ahlkvist

        Arne Forssén

