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Ansökan om bygglov för nybyggnad av tre flerbostadshus och marklov för parkering mm








Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Lovet innefattar mindre avvikelse mot detaljplan vad avser byggnaders placering delvis på mark som inte får bebyggas.





Marklov beviljas med stöd av 8 kap 18 § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Ärendet


För området gäller detaljplan 236. Planen medger en byggnad om 3-4 våningar och därutöver källargarage på kvarter 17. På kvarter 18 medger planen en byggnad om 2-3 våningar. På kvarter 21 medger planen en byggnad om 3-5 våningar.





Ansökan avser nybyggnad av tre stycken flerbostadshus, markarbeten, parkeringsplatser och bryggor. Kvarter 17 är beläget intill Ättiksfabriken. Kvarter 18 ligger sydöst om Ättiksfabriken. Kvarter 21 ligger norr om Ättiksfabriken.


	


Kvarter 17





Den 10 juni 2003 beviljade Områdesnämnden bygglov för plan 1 och del av plan 2 i kvarter 17. Dessa våningar innehåller källargarage avsedda att användas av Järla Samfällighetsförening. Nu aktuell ansökan avser den del av plan 2 som innehåller bostäder och bokaler samt plan 3 till 6 som innehåller bostäder. Ansökan avser också trappor, murar, skärmar, förråd och en paviljong på den planterade gården, på kvarterets norra, östra och södra sida markarbeten, murar och parkeringsplatser.








Föreslagen byggnad i kvarter 17 ligger i sydvästra hörnet mellan Winborgs väg och Garverigränd. Fasaderna är varierade med balkonger och burspråk. Takkupor bryter upp takfoten. Mot Winborgs väg föreslås en utskjutande lägre del med välvda fönsteröppningar. Den delen utförs i tegel, i övrigt föreslås putsade fasader färgsatta i varma toner lika tidigare etapper. Byggnaden innefattar en planterad gård i två nivåer. Mot söder finns en ”villa” i två plan, i väster avslutar den gamla Ättiksfabriken gårdsrummet. Den nya byggnaden ansluter väl till den q-märkta Ättiksfabriken.





Ansökan innehåller mindre avvikelse mot detaljplan då skärmtak, balkonger och burspråk på dess norra sida delvis placeras på mark som inte får bebyggas. På dess västra sida placeras balkonger,mur, terrassen med paviljong och den låga utbyggnaden delvis på mark som inte får bebyggas. 





Kvarter 18





Föreslagen byggnad i kvarter 18 är vinkelformad- dess norra del följer strandens riktning och dess södra del når ut över Järlasjöns vatten. Byggnaden har 2-3 våningar med den höga delen i vinkelns hörn. Utformningen av fasaderna och färgsättning är lika kvarter 17. Mot vattnet har taken ”keps”. Utanför byggnaden mot vattnet löper en träbrygga, del av strandpromenaden utmed Järlasjön.





Lovet innehåller mindre avvikelse mot detaljplan då på byggnadens norra och västra sida burspråk, skärmtak och balkonger delvis placeras på mark som inte får bebyggas. På dess södra sida ordnas altaner, trappor, skärmar, skärmtak, förråd och balkonger. Dessa placeras delvis på mark som inte får bebyggas och som är avsedd för gemensamhetsanläggning, gång- och cykelväg. Det är dock viktigt att de boende har möjlighet till privat uteplats intill fasaden. Lovet innehåller en 3 meter bred gång- och cykelväg med sjöläge som är tillgänglig för allmänheten. Enheten konstaterar att tillräckligt utrymme finns för möte mellan gående med barnvagn och cykel. Gång- och cykelvägen placeras till del på område betecknat öppet vatten. Breddningen av bryggan medger en säkrare strandpromenad.





Kvarter 21





Föreslagen byggnad i kvarter 21 innehåller 3-5 våningar. Byggnaden ligger vid foten av det höga Ekuddsberget. Husets norra del är ingrävd i sluttningen. I bottenvåningens mörka del ordnas lägenhetsförråd. Fasadutformningen är lika de andra kvarteren i etappen med ljusa, varma färger i putsen. Taken mot söder har ”keps”. Ett mindre förråd placeras sydväst om huset, parkeringsplatser ordnas söder om huset.











Enheten konstaterar att föreslaget projekt för kvarter 17 och 18 innehåller avvikelser vad beträffar burspråks, balkongers och skärmtaks placering delvis på mark som inte får bebyggas. Enheten bedömer att avvikelserna är motiverade då de inte avsevärt inkräktar på gaturummet och att de tillför fasaderna spänning och variation.





Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Ingen har haft erinran mot avvikelserna.





För hela etappen gäller att delar av byggnaderna ligger något utanför fastighetsgräns. Fastighetsbildning är gjord med preliminära gränser. Gränserna fastställs i samband med husens färdigställande. 





Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten bedömer att föreslaget projekt väl passar in i övrig bebyggelse i stadsdelen. Flerbostadshusen och deras omgivning ger Järla Sjö en rik och varierad stadsbild. Utformningen av bryggan vid kvarter 18 på är en attraktiv avvägning mellan de boendes möjlighet till utevistelse och allmänhetens tillgång till strandpromenaden.





Enheten konstaterar att föreslaget projekt avviker från planbestämmelserna vad avser byggnaders placering delvis på mark som inte får bebyggas. Enheten bedömer avvikelserna är av mindre omfattning och förenliga med planen syfte. Bygg- och serviceenheten föreslår att bygglov beviljas. 








Bygg- och serviceenheten








Birgitta Strömbäck
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