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SICKLAÖN 266:1 - ATLASVÄGEN 45-59





Ansökan om bygglov för utvändig ändring av flerbostadshus (fasadrenovering, nya balkonger) 











Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Lovet innefattar mindre avvikelse mot detaljplan vad avser balkongers placering delvis på mark som inte får bebyggas. 








Ärendet


Områdesnämnden Sicklaön meddelade genom delegationsbeslut den 7 april 2000, § 93 bostadsrättsföreningen Diametern, Sicklaön 266:1 bygglov för utvändig ändring av flerbostadshus, fasadrenovering samt nya balkonger avseende rubricerad fastighet.





Bostadsrättsföreningen Diagonalen, lagfaren ägare till Sicklaön 266:2 överklagade beslutet till Länsstyrelsen. I ett beslut den 9 januari 2003 återförvisar Länsstyrelsen ärendet till områdesnämnden. Detta på grund av att det funnits formella brister i ärendets handläggning. Områdesnämnden skulle enligt 8 kap 22 § PBL ha hört berörda grannar i ärendet.





Lovansökan innehåller nybyggnad av balkonger på flerbostadshus. Fastigheten omfattas av Stadsplan 5, fastställd den 19 februari 1954. Enligt planbestämmelserna får mark nära fasadliv inte bebyggas.





Balkongerna når 1,6 meter ut från fasadliv och är 3,77 meter i längd. (bilaga 1) De är utförda med ogenomskinligt laminat i den nedre delen och med genomsiktligt glas i den övre delen av balkongräcket. Mellan intilliggande balkonger finns en ogenomsiktlig skärm. 








Enligt nyframtagen nybyggnadskarta är balkongerna delvis placerade på mark som inte får bebyggas. Avvikelsen är från 0,09 meter upp till 0,66 meter. (bilaga 2) Dock berörs inte alla balkonger av avvikelsen.





Berörda grannar har hörts då åtgärden innebär en avvikelse från detaljplan. En fastighet, Sicklaön 265:4 har ingen erinran. (bilaga 3) En annan fastighet, Sicklaön 266:2 har erinran (bilaga 4) och anför följande: Ansökan bestrids på följande punkter: 


Ansökan om bygglov strider mot gällande detaljplan på så sätt att balkongerna ej inrymmes i den del av tomten som får bebyggas.


Balkongerna skymmer ett antal lägenheter i Bostadsrättsföreningen Diagonalens fastighet. De byggda balkongerna begränsar dessutom lägenheternas kvällssol och skapar direkt insyn. De påpekar hur nära fastigheterna ligger och hur detta begränsar utsikten. 


De anmärker på att balkongerna inte finns utritade på bifogad kartskiss i bygglovsansökan. Bostadsrättsföreningen Diagonalen vill att Områdesnämnden Sicklaön förelägger Bostädsrättsföreningen Diametern att ta bort de byggda balkongerna.





Enheten konstaterar att balkongerna till del är placerade på mark som inte får bebyggas. Avvikelsen dock av mindre omfattning och berör balkonger som är placerade 18 meter och längre bort från den klagandes fastighet. De balkonger som befinner sig närmast den klagandes fastighet är inom mark som får bebyggas för bostadsändamål.





Enheten konstaterar vidare att balkongerna något begränsar angränsande fastighets kvällssol och utsikt. Enheten bedömer att olägenheten inte är av betydande omfattning och att den är vad man får tåla i tätbebyggt område. Vad beträffar insyn så är fastigheterna placerade i vinkel och med 4 meters avstånd. De närmast belägna balkongerna kan öka insynen men de har utformats med skärmar av ogenomskinligt material för att minska insynen. Skärmarna är något indragna i förhållande till balkongens ytterkant.





Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten menar att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte.





Bygg- och serviceenheten föreslår att bygglov beviljas.








Bygg- och serviceenheten








Birgitta Strömbäck
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