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Kommentarer till det ekonomiska utfallet

Periodens resultat är 500 tkr. Överskottet beror på icke ianspråkstagna medel i köpkraftsreserven. Prognosen för 2003 visar inga tecken på avvikelser från beslutad budget. En viss osäkerhet råder dock för oförutsedda händelser som påverkar resultatet, exempelvis kan nämnas ett bergras som inträffat ovanför Fannydals Strandväg. Besiktning har utförts och åtgärdsförslag skall upprättas. Kostnaden för den oförutsedda händelsen uppskattas till mellan 150 tkr och 500 tkr.

Kommentarer till verksamheter

Nämndens uppföljning visar sammantaget att verksamheten som nämnden ansvarar för i stort sett utförts enligt beställningar och kontrakt.

Myndighetsutövning

Antalet inspektioner i miljötillsynen är ungefär detsamma som föregående år. De planerade inspektionerna har främst rört radonhus med familjer med minderåriga samt skolor, som är grupper som prioriteras i tillsynsplanen. Inspektioner av vårdhem, som också lyfts fram, har ännu inte inletts.

När det gäller livsmedelstillsynen är ambitionen enligt verksamhetsplanen att inspektera alla livsmedelslokaler under året. Enheten har fått extra resurser för detta och antalet inspektioner har ökat betydligt jämfört med föregående år. Förskoleprojektet kan dock behöva skjutas till 2004, enligt enheten.
Fritidsgårdar

Föräldrar till fritidsgårdsbesökare har intervjuats för tredje året i rad. Undersökningen visar att flertalet föräldrar vars barn besöker fritidsgårdarna på Sicklaön tycker att verksamheten fungerar mycket eller ganska bra. Sju av tio är nöjda med Henriksdals fritidsgård, och åtta av tio med Tvåan. Flera andra gårdar har dock något högre andel nöjda. Andelen nöjda föräldrar har minskat vid Henriksdals fritidsgård sedan föregående års mätning. Resultaten för Henriksdals fritidsgård bör dock tolkas med försiktighet eftersom antalet intervjuade är litet.  

Besöksmätningen som redovisades i tertialbokslut 1 visade att antalet besökare på Tvåans fritidsgård minskat något, men att gården fortfarande har näst flest besökare av alla gårdar i Nacka. Henriksdals fritidsgård hade ökat antalet besökare efter renoveringen.

Till följd av Kommunals strejk hölls Tvåans fritidsgård stängd under två veckor i maj och öppethållandet på Henriksdals fritidsgård begränsades, vilket kommer att regleras ekonomiskt. 

Sommarverksamhet ordnades vid Hellasgården i form av dagläger för 9-12-åringar under tre veckor. Mellan 22 och 43 ungdomar deltog per vecka i sjöverksamhet och kulturverkstäder m m. Tvåan hade öppen verksamhet för 12-14-åringar under tre veckor med 125 besök per vecka.

NackaDialogen

Under andra tertialen år 2003 (maj- augusti) har NackaDialogen haft nästan 111

kontakter om Sicklaön, vilket är oförändrat  jämfört med föregående år. Under sommarmånaderna är det framförallt många kontakter som gäller park. Här finns kontakter om klotter, lekplatser, nedskräpning m m. Jämfört med tidigare har antalet kontakter om nedskräpning och papperskorgar ökat.  En tydlig minskning märks, liksom föregående tertial, när det gäller antalet kontakter om trafik, såväl i kommunen totalt som på Sicklaön. Nedgången gäller dels anmälningar av skrotbilar och felparkerade bilar, dels önskemålen om hastighetsbegränsande åtgärder.

Väghållning och parkskötsel

Dikning och röjning pågår enligt plan. 

Den varma sommaren har lockat många besökare till baden i kommundelen. Kommunens provtagning visar att vattenkvaliteten i baden varit god. Bastusjön har fått anmärkning vid två tillfällen, men bakteriehalterna har inte varit så höga att de medfört någon hälsorisk. Två bad har kompletterats med en badflotte.

Åtgärder har vidtagits för att höja säkerheten och bl a förhindra klämskador på de kommunala lekplatserna. Lekplatsen på Henriksdalsberget har rivits och återuppbyggts till skolstart. 

En avvikelse från kontrakt gäller säkerhetsbesiktningar av lekplatser och bollplaner. Trots att entreprenören ska besiktiga säkerheten före den 1 maj, har besiktningarna fortfarande inte genomförts. 

Strejken i maj påverkade även väghållning och parkskötsel, främst genom minskad renhållning, men bedömningen är att förseningarna i underhållsplanen som då uppstod nu hunnits i kapp.

Idrott

Idrottsverksamheten utförs enligt beställningar och inga avvikelser finns att rapportera, utöver en del störningar i samband med strejken. Nacka simhall höll då stängt under två veckor, vilket kommer att regleras ekonomiskt. Inbokade arrangemang på idrottsanläggningar kunde dock genomföras planenligt tack vare att politiker öppnade och stängde. 

Anläggningsråd, där alla intressegrupper inbjuds att medverka, har startats i Nacka simhall.  Målsättningen med anläggningsråd är att samtliga brukare ska ges möjlighet att vara med och påverka verksamheten. Anläggningsråd kommer att bildas inom andra idrottsanläggningar under året.

Renoveringsarbetet med Nacka simhall är i stort klart (öppnas den 8/9)

Byggnationen av Järlahallen fortgår och hallen beräknas vara färdigställd under hösten.
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