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§ 152





Folkhälsorapport





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Folkhälsoplanerare Pernilla Marcus redovisade rapporten ”Människor och hälsa i Nacka” som är Nackas första försök att producera en heltäckande rapport om folkhälsan. Ett syfte är att rapporten ska ge ett underlag för planering av olika insatser inom kommunen. Man hoppas också att rapporten ska bidra till en vidare diskussion och ge ökade kunskaper och djupare förståelse för folkhälsofrågor.





Rapporten finns bara upptryckt i en kortversion medan hela rapporten finns tillgänglig på Internet.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.











- - - - -
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Yttrande över miljökonsekvenser gällande detaljplan, Forum Nacka samt del av Nacka Centrum, Nacka kommun


Bordlagt 10 juni 2003, § 110, 





Beslut


Nämnden återremitterar ärendet med uppdrag till Miljö & Stadsbyggnad att utreda om det är möjligt för kommunen att, med inskrivningsrätt obegränsad av tid och ändrade fastighetsägarförhållanden, friskriva sig från ansvar för kostnader och för utförande av bullerdämpande åtgärder. Detta ansvar skulle istället ankomma på fastighetsägarna.





Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad har i en tjänsteskrivelse daterad 22 maj 2003 lagt fram ett förslag till beslut gällande miljökonsekvenser avseende detaljplan, Forum Nacka samt del av Nacka Centrum. Nämnden bordlade ärendet den 10 juni 2003 §110.





Bakgrund


Detaljplanens syfte är att ge möjlighet att utveckla handelsverksamheten och utöka lokalytan vid Forum Nacka. Den skall även ge möjlighet att bygga bostäder alternativt kontorsbebyggelse i Nacka Centrum i de delar som ännu är obebyggda eller endast har tillfällig bebyggelse. Parkeringsfrågorna kring området är av stor betydelse och löses i ett gemensamt garage under bostadskvarteren. Garaget har direkt underjordisk kontakt med handelsanläggningen.





Till detaljplaneförslaget har en miljökonsekvensbeskrivning (MKB) upprättats. Planområdets läge nära den starkt trafikerade Värmdöleden medför att såväl buller- som luftsituationen är ansträngd.





Synpunkter


Buller är det ljud som uppfattas som störande. Vad som uppfattas som buller varierar från person till person. Sömnstörningar är en av de allvarligaste effekterna av bullerexponering. Buller under sömnperioden kan ge upphov till ökad hjärtfrekvens, kroppsrörelser och/eller uppvaknande. Följdeffekterna är ökad trötthet och försämrad reaktionsförmåga.





De beräkningar av bullernivåerna som gjorts vid de föreslagna byggnaderna längs Skvaltans väg samt delar av Romansvägen och Koralvägen ger värden på mellan  


55 – 72 dBA ekvivalent ljudnivå. Detta innebär att kommunens planeringsmål (55 dBA) för bostäder som även finns antaget i den nyligen antagna översiktsplanen överskrids i betydande grad. 





För att möjliggöra bostadsbyggande i detta bullriga  läge måste avsteg göras från kommunens mål. Avstegsfallet innebär att kommunen accepterar en mer bullrig miljö 
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utomhus. Det avstegsfall som måste tillämpas för att planförslaget ska kunna genomföras är avstegsfall B enligt Stockholmsmodellen. Avstegsfallet innebär att det krävs särskild planlösning för bostäderna utmed Skvaltans väg samt delar av Romansvägen och Koralvägen. Bostäder ska utformas så att minst hälften av boningsrummen, köket oräknat, är belägna på den tysta sidan. Mot dessa vägar ska fasaderna vara tunga, utan ventilationsöppningar samt att fönstren måste ha en god ljudreduktion mot trafikbuller, > 43dB(A). Detta gäller även för kvarteret Cirkelns norra fasad i det fall att kvarteret Cirkeln bebyggs före Mazdatomten. Vid öppningen för GC-vägen in på Mazdatomten måste utformningen av öppningen ordnas så att inte oacceptabla ljudnivåer uppstår i anslutning till öppningen samt inomhus. Förslaget innebär att sovrum kan komma att placeras mot den bullriga sidan beroende på lägenhetens storlek och planlösning.





Halten av luftföroreningar i utomhusluften beror huvudsakligen på förbrännings-relaterade föroreningar, slitage från vägbanan och bromsar, utsläppens omfattning i tid och rum men också på utspädningsförhållanden. Även topografin har betydelse. Luftkvaliteten inom planområdet påverkas främst av utsläpp från trafiken. Kvävedioxid  ökar luftrörens känslighet och försämrar lungornas funktion. Friska personer reagerar först vid höga halter medan till exempel astmatiker, pollenallergiker och personer med bronkit är känsligare. Partikelhalten i luften påverkar luftvägarna och hjärt- och kärlsystemet. Undersökningar visar även på kopplingar till lungcancer. Effekten på hälsan verkar vara proportionell mot partikelhalten.





Miljökvalitetsnormer ( MKN) är bindande nationella föreskrifter vilka har utarbetats i anslutning till miljöbalken. Miljökvalitetsnormerna är till för att skydda hälsan. Vid planering och planläggning skall kommuner och myndigheter ta hänsyn till MKN. I plan- och bygglagen ( PBL 2kap.2§ ) anges bl.a. att planläggning inte får medverka till att MKN överskrids. MKN anger den föroreningsnivå som människor kan utsättas för utan olägenheter av betydelse, eller som miljön kan belastas med utan fara för påtagliga olägenheter. 





Det är risk att miljökvalitetsnormens dygnsmedelvärde för partiklar kommer att överskridas. Det föreslagna EU-gränsvärdet som förväntas gälla från 2010 kommer att överskridas. Problemen med för höga partikelhalter gäller främst utmed  Skvaltans väg. 





Sammanfattningsvis anser Miljö och samhällsplanering att det olämpligt  ur hälsosynpunkt att placera bostäder i föreslaget läge utmed bl. a. Skvaltans väg. Det är inte förenligt med kommunens övergripande mål om en god livsmiljö Ett möjligt användningssätt är istället kontor eller liknande  verksamhet. Några krav på utomhusbuller för kontorsanvändning finns inte. Byggnadstekniskt är det inga problem att klara de krav som ställs för att uppfylla ljudnivån inomhus för kontorsändamål.


För att klara miljökvalitetsnormen krävs åtgärder för att minska partikelhalten oavsett användningssätt.
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Yrkande 


Anders Österlund (fp) yrkade bifall Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut. 





Michael Sandberg (fp) yrkade återremiss av ärendet med motiveringen "att Miljö & Stadsbyggnad ska utreda om det är möjligt för kommunen att, med inskrivningsrätt obegränsad av tid och ändrade fastighetsägarförhållanden, friskriva sig från ansvar för kostnader och för utförande av bullerdämpande åtgärder. Detta ansvar skulle istället ankomma på fastighetsägarna".





Johan Hedelin (m) instämde i återremissyrkandet.





Beslutsgång 


Ordförande frågade nämnden om ärendet skulle återremitteras enligt Sandbergs återremissyrkande. Nämnden beslutade att återremittera ärendet.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 22 maj 2003








- - - - -
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	Projektnr 9192





Detaljplan för Forum Nacka och del av Nacka Centrum, Nacka kommun, upprättad i oktober 2003





Beslut


Områdesnämnden återremitterar ärendet med motiveringen att följande punkter ska bättre belysas i detaljplanen;


1 	Alternativet med alltid öppet Gång/Cykelstråk i Griffelvägens förlängning ska visas. Jarlabergsbron/Serenadvägen måste få god förbindelse med Griffelvägen.


2 	Romanstorget ska ej tillåtas för genomfartstrafik. Vägen från Serenadvägen till Vårdcentralen blir återvändsgata.


3 	Gång/Cykelförbindelse Romanstorget till Värmdövägen måste vara handikappanpassad. Går inte det, bör planen redovisa hiss och rulltrappa vid ”Skanska Trappan”. (Med tanke på Biobesökande och T-baneuppgång)


4 	Angöringsparkering och plats för taxi-parkering ska visas.





Ärendet


Ärendet återremitterades på nämndens sammanträde den 10 juni 2003 § 111 med uppdrag att fördjupa planarbetet på ett flertal områden. Till dagens sammanträde har ett nytt planförslag tagits fram.





Tord Runnäs på Planenheten och Eva Nyberg från WSP redogjorde för ärendet.





Bakgrund och sammanfattning


Planområdet omfattar del av Nacka Centrum och begränsas av Värmdövägen, Vikdalsvägen, Värmdöleden samt bostadsbebyggelsen och ICA Maxi öster om Forum Nacka. Rodamco AB äger fastigheterna Sicklaön 382:1 och 151:1, Nacka Mark exploaterings AB äger fastigheten Sicklaön 381:1 och övrig mark är i kommunal ägo. 





För planområdet gäller detaljplan S 353, laga kraft 1992, S 332, laga kraft 1983, samt del av detaljplan dp 133, laga kraft 1995.





Detaljplaneförslagets syfte är att ge möjlighet att utveckla handelsverksamheten och utöka lokalytan vid Forum Nacka. Den skall även ge möjlighet till bostadsbebyggelse alternativt kontor i Nacka Centrum, i de delar som ännu är obebyggda eller endast har tillfällig bebyggelse. Parkeringsfrågorna kring området är av stor betydelse och löses i ett gemensamt garage under bostadskvarteren. Garaget har direkt underjordisk kontakt med handelsanläggningen.





Yrkande


Anders Österlund (fp) yrkade återremiss med följande motiveringar:


"1 	Alternativet med alltid öppet Gång/Cykelstråk i Griffelvägens förlängning ska visas. Jarlabergsbron/Serenadvägen måste få god förbindelse med Griffelvägen.
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2 	Romanstorget ska ej tillåtas för genomfartstrafik. Vägen från Serenadvägen till Vårdcentralen blir återvändsgata.


3 	Gång/Cykelförbindelse Romanstorget till Värmdövägen måste vara handikappanpassad. Går inte det, bör planen redovisa hiss och rulltrappa vid ”Skanska Trappan”. (Med tanke på Biobesökande och T-baneuppgång)


4 	Angöringsparkering och plats för taxi-parkering ska visas".





Kaj Nyman (s), Klas Eriksson (mp), Bengt Eriksson (kd) samt Barbro Forsström (s) instämde i Österlunds återremissyrkande.





Johan Hedelin (m) yrkade bordläggning av ärendet för "att möjliggöra fortsatta diskussioner mellan de politiska partierna". 





Beslutsgång 


Ordförande frågade nämnden om ärendet skulle bordläggas enligt Hedelins yrkande. Nämnden avslog bordläggnings yrkandet. 


Därefter  frågade ordförande nämnden om ärendet skulle återremitteras enligt Österlunds yrkande. Nämnden beslutade att återremittera ärendet. 





Protokollsanteckning


Johan Hedelin (m) inkom för moderaterna med följande protokollsanteckning:


"Frågan om Forums utbyggnad har behandlats av områdesnämnden vid sammanlagt 3 sammanträden under våren och har då endast delvis kunnat föras närmare en lösning. Sedan juni månad har därför en referensgrupp bestående av nämndens presidium (m, fp och s) följt arbetet för att underlätta och snabba på processen att hitta för alla parter goda och ändamålsenliga lösningar. 





Från moderaternas sida tvingas vi konstatera att övriga partier inte varit beredda att diskutera alternativa lösningar på centrumutformningen i den utsträckning som varit nödvändigt för att ett så komplext projekt skall kunna föras närmare en lösning. Enligt vår uppfattning har man på ett alltför tidigt stadium bundit upp sig för hårt i detaljfrågor och medelsval så att det övergripande målet om ett attraktivt och funktionellt


centrum kommit i skymundan. 





Vi hade allra helst sett att diskussionerna fortsatt med ett samråd där även allmänhetens synpunkter hade kunnat komma fram istället för att som nu ta ett steg tillbaka och bl a fördröja en lösning av den problematiska trafiksituationen vid Forum såväl som tillkomsten av nya bostäder i ett mycket centralt läge. 





Vi moderater vill att Forumområdet utvecklas vad gäller både service och kommunikationer. Vår vision är ett centrumområde som är öppet mot angränsande områden och tillgängligt för medborgarna oavsett om de kommer till fots, med kollektivtrafiken, med bil eller på cykel. "
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Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 


Bilaga Samrådshandling, Planbeskrivning 


Bilaga Samrådshandling, Genomförandebeskrivning


Bilaga Illustrationsplan


Bilaga Kompletterande bullerutredning


Bilaga Preliminärt gestaltningsprogram


Bilaga Miljökonsekvensbeskrivning








- - - - -
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Förslag till yttrande över JO-anmälan


Anmälan från Marie Fast; överklagande av planbeslut och handläggning av bygglovärende avseende fastigheten Sicklaön 12:85





Beslut


Områdesnämnden antar föreslaget yttrande till Riksdagens Ombudsmän avseende hanteringen av inkommet överklagande av beslut att anta detaljplan för fastigheten Sicklaön 12:85 och av från kammarrätten återförvisat ärende om bygglov på samma fastighet.





Paragrafen förklaras omedelbart justerad.





Ärendet


Riksdagens Ombudsmän, JO, har anmodat områdesnämnden att utreda och yttra sig över handläggningen av ett från Marie Fast inkommet överklagande av beslutet den 


18 september 2001, § 130, att anta detaljplan för fastigheten Sicklaön 12:85, handläggningen av ärende om bygglov på samma fastighet, som den 26 februari 2002 återförvisats från kammarrätten.





Miljö & Stadsbyggnad har utrett handläggningen av de två ärendena. Utifrån dessa redovisningar har stadsledningskontoret tagit fram bifogat förslag till yttrande att inge till JO. Yttrandet innehåller redogörelser för handläggningen av ärendena och kommentarer kring rutiner. 





Detta har hänt


Planärendet


Marie Fast äger den obebyggda fastigheten Sicklaön 12:79. Hennes man Karel Fast äger fastigheten Sicklaön 12:127. Båda har funnits med på fastighetsägarförteckningen i planärendet avseende grannfastigheten Sicklaön 12:85. Av dessa två har endast Karel Fast yttrat sig under planarbetet. Han har fått beslutet att anta planen, med besvärs�hänvisningen. Då Marie Fast inte yttrat sig under planarbetet har hon inte varit besvärs�berättigad.





Länsstyrelsen fick den 22 november 2001 ett överklagande från Marie Fast, avseende områdesnämndens beslut den 18 september 2001 att anta detaljplan för fastigheten Sicklaön 12:85. Överklagandet skickades till kommunen för rättidsprövning. Någon sådan har dock inte gjorts.





Planchefen Micaela Lavonius har gått igenom ärendet och kan inte lämna någon annan förklaring än att det är ett rent förbiseende att överklagandet inte rättidsprövats. Såväl hon som berörda handläggare är medvetna om att även för sent inkomna överklaganden måste hanteras. 
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Marie Fast påstår i sitt överklagande att hon inte underrättats om planarbetet. Hon är dock upptagen i fastighetsägareförteckningen, som också används som sändlista. Enligt planenhetens gängse rutiner för utskick innebär detta att Marie Fast fått del av samråds�handlingarna. Hon har inte yttrat sig och därför saknat rätt att överklaga beslutet att anta detaljplanen. En kommentar om detta föreslås tas med i yttrandet, trots att JO inte bett kommunen kommentera just det. Det känns angeläget att JO får denna information.





Bygglovärendet


Den 14 februari 1996, § 47, beviljade områdesnämnden bygglov för nybyggnad av fritidshus på fastigheten Sicklaön 12:85. Kammarrätten återförvisade den 16 februari 1999 ärendet till kommunen för prövning mot de områdesbestämmelser för norra Skuru som antagits den 7 juni 1994 och vunnit laga kraft den 9 maj 1996. Den förnyade pröv�ningen resulterade i att bygglov för nybyggnad av fritidshus beviljades den 25 maj 1999, § 110. Beslutet överklagades. Den 26 februari 2002 återförvisade kammarrätten ärendet för prövning mot den detaljplan för fastigheten Sicklaön 12:85 som vid detta lag antagits och vunnit laga kraft. Ärendet har sedan blivit liggande hos bygg- och service�enheten utan att handläggas då enheten saknat rutiner för bevakning av om ärenden som prövats av domstol överklagats vidare eller vunnit laga kraft. Ärendet är nu under beredning.





Stadsledningskontorets bedömning


Med anledning av det inträffade kommer planenheten att ha en särskild genomgång med stadsjuristen om reglerna för överklaganden. Den uteblivna handläggningen beror av allt att döma på den mänskliga faktorn och kontoret bedömer att det inte behövs några ytterligare insatser för att förebygga en upprepning.





När det gäller den uteblivna handläggningen av det återförvisade bygglovärendet kan inte annat säga att det är en klar brist att det har saknats rutiner för att ta reda på om ett domstolsprövat ärende vunnit laga kraft. Bygglovhandläggarna inom myndighets- och huvudmannagruppen för fysisk planering, exploatering och byggande kommer fortsätt�ningsvis att lägga sådana ärenden i en särskild bevakningsrutin där man tar kontakt med domstolen en månad efter det att domen meddelats. IT-stöd för detta i Winbär/dokument- och ärendehanteringssystem kommer att skapas.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade skicka yttrandet till Riksdagens Ombudsmän avseende hanteringen av inkommet överklagande av beslut att anta detaljplan för fastigheten Sicklaön 12:85 och av från kammarrätten återförvisat ärende om bygglov på samma fastighet.





Handlingar i ärendet


Stadsledningskontoret tjänsteskrivelse  6 oktober 2003 


Bilaga Förslag till yttrande 





- - - - -
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Sicklaön 12:72 - Ledungsstigen 7


Ansökan om bygglov för nybyggnad av fritidshus med förråd och marklov för trädfällning samt ansökan om strandskyddsdispens. 





Beslut


1.	Dispens medges för sökta åtgärder från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt miljöbalken 7 kap 16 §. Motivering för dispensen är att tomten är att betrakta som "lucktomt" belägen i slutet av en rad bebyggda tomter. Tomten är inte användbar för passage till strandområdet nedanför tomten pga. topografi och terrasseringar efter tidigare bebyggelse. Den naturliga och lättillgängliga passagen till strandområdet nedanför tomten påverkas inte av strandskyddsdispensen. Dispensen utgör därför inget hinder för friluftslivet. 





2.	Frågan om tomtplatsens område i strandskyddshänseende hänskjuts till beslutet om bygglov. 





Ärendet


Fastigheten är belägen inom ett område som omfattas av områdesbestämmelser (OB 6)


lagakraftvunna 1996-05-06. Strandskydd gäller. Ansökan avser nybyggnad av ett fritidshus (50 kvm BYA) med förråd (20 kvm BYA) och trädfällning. Tomten är idag obebyggd och nås via en gång- och cykelväg. Möjlighet att parkera bil finns intill.





Sökanden har genom kommunicering beretts tillfälle att yttra sig över förslag till beslut. Sökanden har 2003-10-07 inkommit med ett yttrande. Frågor om bygglov kommenteras när frågan om strandskyddsdispensen är avgjord. Frågor kring strandskyddet behandlas nedan efter samråd med miljö och samhällsplanering inom M&S.





Det inkomna yttrandet har, enligt enhetens bedömning, inte tillfört något nytt i sak avseende strandskyddsärendet. Utifrån gällande lagstiftning och direktiv för tillämpning av strandskyddet, har inte några särskilda skäl redovisats, som uppfyller de krav lagstiftningen kräver för att motivera dispens. 





Naturvårdsverket och länsstyrelsen har särskilt uppmärksammat kommunernas hantering av strandskyddsdispenser. För att stärka kommunernas kompetens och för att inte riskera att behöva dra tillbaka kommunernas delegation att hantera strandskyddsfrågorna, har myndigheterna förtydligat för kommunerna hur denna lagstiftning skall hanteras. Förtydligandet har skett i såväl skriftlig form, som i form av utbildningar och seminarier. Naturvårdsverket anser att Nacka är en av de kommuner, som hanterar många svåra strandskyddsärenden och därför höll verket en utbildning särskilt för Nacka år 2002.
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Under senare tid har ett ärende liknande Sicklaön 12:72 varit uppe till behandling i Boo. I det fallet - Jenny Linds väg, har länsstyrelsen varit mycket tydlig över att man inte ser några särskilda skäl till dispens från strandskyddet. På en principiell fråga i det nu aktuella ärendet, har länsstyrelsen gjort samma bedömning.





Strandskyddslagstiftningen är en förbudslagstiftning – till för att skydda de allmänna intressena samt växt och djurlivet på våra stränder och strandnära vattenområden. 





Avsteg kräver motivering av synnerliga skäl enligt vårt tidigare yttrande i ärendet. Detta gör att strandskyddslagstiftningen kraftig skiljer sig från Plan och bygglagen, som innehåller moment av vägning mellan olika intressen samt en allmän lämplighetsprövning. 





Ansökan om bygg- och marklov prövas när frågan om strandskyddsdispensen är avgjord.





Skäl till förslag till beslut


Bygg- och serviceenheten bedömer att särskilda skäl saknas för att medge dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt miljöbalken 7 kap 16 §. Enheten föreslår att ansökan avslås.





Yrkanden


Anders Österlund (fp) yrkade att nämnden skulle medge dispens för strandskydd.


Kaj Nyman (s) och Johan Hedelin (m) instämde i Österlunds yrkande.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att medge strandskyddsdispens.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 


Bilaga Yttrande från sökande den 7 oktober 2003 


Bilaga Minnesanteckningar från telefonsamtal den 26 mars 2003 


Bilaga Karta från sökande med förslag








- - - - -








�
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Erstavik 6:1 -  Järlasjön


Ansökan om bygglov för strandskyddsdispens för sjökabel (optofiberkabel) 


och sjökabeltavla, samt bygglov för uppsättning av sjökabeltavla 





Beslut


1	Dispens från förbud att utföra anläggning/anordning inom strandskyddsområde enligt miljöbalken, andra avd. 7 kap 16 § medges för sökt åtgärd.





2	Bygglov beviljas för skyltanordning med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen, och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Ärendet


Swedia Networks AB avser att dra en fiberoptisk sjökabel (ändamål  tele/data) från Älta - Storängen. Rör kommer att grävas ner på land några meter från strandkanten, därefter spolas de ner i sjöbotten en bit ut i vattnet. Om ytterligare en kabel ska läggas ner i vattnet behövs inte några nya ingrepp där rören ligger. Den andra delen av ansökan gäller skyltanordning avseende sjökabeltavla vid rörets placering. 





Skäl till beslut


Enligt miljöbalken får inte inom strandskyddsområde utföras anläggningar eller anordningar som hindrar eller avhåller allmänheten från att beträda ett område där den annars skulle ha fått färdas fritt eller som väsentligen försämrar livsvillkoren för djur- och växtlivet. Kabeln ligger endast till mindre del inom strandskyddsområde med ingen eller ringa påverkan på livsvillkoren för djur- och växtlivet. Enheten bedömer att syftet med strandskyddet i detta fall inte motverkas. Samråd har skett inom Miljö & Stadsbyggnad.





Bygg- & serviceenheten föreslår Områdesnämnden att bevilja dispens från strandskyddet för sökt åtgärd. Bygg- & serviceenheten föreslår Områdesnämnden att bevilja bygglov för sökt bygglov angående skyltanordning med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut. 





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 30 september 2003


Bilaga Ansökan Swedia Networks


Bilaga yttrande 30 september 2003


- - - - -


Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.
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Sicklaön 40:14 - Järlasjön


Ansökan om strandskyddsdispens för sjökabel (optofiberkabel)


och sjökabeltavla, samt bygglov för uppsättning av sjökabeltavla.





Beslut


1	Dispens från förbud att utföra anläggning/anordning inom strandskyddsområde enligt miljöbalken, andra avd. 7 kap 16 § medges för sökt åtgärd.





2	Bygglov beviljas för skyltanordning med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen, och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Ärendet


Swedia Networks AB avser att dra en fiberoptisk sjökabel (ändamål  tele/data) från Storängen – Älta. Rör kommer att grävas ner på land några meter från strandkanten, därefter spolas de ner i sjöbotten en bit ut i vattnet. Om ytterligare en kabel ska läggas ner i vattnet behövs inte några nya ingrepp där rören ligger. Den andra delen av ansökan gäller skyltanordning avseende sjökabeltavla vid rörets placering. 





Skäl till beslut


Enligt miljöbalken får inte inom strandskyddsområde utföras anläggningar eller anordningar som hindrar eller avhåller allmänheten från att beträda ett område där den annars skulle ha fått färdas fritt eller som väsentligen försämrar livsvillkoren för djur- och växtlivet. Kabeln ligger endast till mindre del inom strandskyddsområde med ingen eller ringa påverkan på livsvillkoren för djur- och växtlivet. Enheten bedömer att syftet med strandskyddet i detta fall inte motverkas. Samråd har skett inom Miljö & Stadsbyggnad 





Bygg- & serviceenheten föreslår Områdesnämnden att bevilja dispens från strandskyddet för sökt åtgärd. Bygg- & serviceenheten föreslår Områdesnämnden att bevilja bygglov för sökt bygglov angående skyltanordning med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut. 





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 30 september 2003


Bilaga Ansökan Swedia Networks


Bilaga yttrande 30 september 2003


- - - - -


Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.
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Sicklaön 34:23 - Manhemsvägen 29


Ansökan om bygglov för enbostadshus och plank





Beslut


Nämnden återremitterar ärendet med uppdrag till Miljö & Stadsbyggnad att förtydliga vilka murar som ska utgå och vilka murar som ska omfattas av lovet.





Ärendet


Fastigheten är belägen på Manhemsvägen 29. Den omfattas av detaljplan fastställd 1995 där tillåten byggnadsarea (BYA) är 120 kvm.





Ansökan avser ett redan uppfört enbostadshus på 124,5 kvm. Sökande har 1998-04-15 fått byggnadslov för detta enbostadshus. Lovet överklagades 2000-05-17 av grannarna Eva-Britt och Stig Österdahl (Sicklaön 34:22). Länsstyrelsen undanröjde beslutet 


2001-02-07 och återförvisade ärendet för ny prövning, eftersom Eva-Britt Österdahl formellt inte beretts tillfälle att yttra sig.





Berörda grannar har ånyo beretts tillfälle att yttra sig. En granne har erinran avseende muren som är störande. Enligt länsstyrelsens beslut 2001-02-07 är Österdahl inte skyldiga att godta en sådan mur som bedöms vara en betydande olägenhet. Enligt underhandskontakt med sökande 2003-10-15 meddelades att muren skall monteras ned innan den 15 november 2003 och ersättas med plank enligt ritning. Sker inte detta kommer en process med vitesföreläggande att startas.





Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten konstaterar att projektet avviker från planbestämmelserna avseende överskridande av tillåten byggnadsarea med 4,5 kvm. Enheten bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte. Enheten föreslår att bygglov beviljas.





Yrkande


Anders Österlund (fp) yrkade återremiss med motiveringen att Miljö & Stadsbyggnad ska förtydliga vilka murar som ska utgå och vilka murar som ska omfattas av lovet.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att återremitera ärendet. 





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 


Bilaga  Grannhörande 14 augusti 2003-10-23


Bilaga Relationsritningar


Bilaga Gällande detaljplan


- - - - -
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Sicklaön 80:3 - Värmdövägen


överklagande av Länsstyrelsens beslut angående telemast och teknikbodar 





Beslut


Områdesnämnden antar bygg- och serviceenhetens förslag till överklagande till länsrätten.





Paragrafen förklaras omedelbart justerad.





Ärendet


Områdesnämnden beslutade den 10 juni 2003 § 116, att vägra bygglov för mobiltorn och teknikbodar på Sicklaön 80:3. Som skäl angavs att tornet ligger för nära bostadshus och med antennerna i höjd med balkongerna. 





Av beslutet framgår att bygg- och serviceenheten föreslog områdesnämnden att bevilja sökt bygglov.





Beslutet har överklagats och länsstyrelsen har med beslut den 6 oktober 2003 bifallit överklagandet och återförvisat ärendet till nämnden för erforderlig handläggning.





Skäl till beslut


Områdesnämnden vidhåller sitt beslut om avslag och överklagar länsstyrelsens beslut med hemställan att länsrätten upphäver beslutet och fastställer områdesnämndens beslut.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till överklagande.





Johan Hedelin (m) deltog inte i handläggningen av ärendet p.g.a. jäv.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 6 oktober 2003 


Bilaga Förslag till överklagande


Bilaga Länsrättens beslut 14 oktober 2003








- - - - -
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Sicklaön 40:13 - Skurusundsvägen


Överklagande av Länsstyrelsens beslut angående telemast och teknikbodar  





Beslut


Områdesnämnden antar bygg- och serviceenhetens förslag till överklagande till länsrätten.





Paragrafen förklaras omedelbart justerad.





Ärendet


Områdesnämnden beslutade den 20 november 2002  § 173 att avslå en ansökan om bygglov för mobilteletorn och teknikbodar med stöd av att kraven enligt 8 kap. 12 §  plan- och bygglagen, PBL, ej bedömdes som uppfyllda.





Beslutet är överklagat och områdesnämnden har i yttrande till länsstyrelsen enligt beslut den 18 mars 2002 utvecklat skälen till avslag.





Länsstyrelsen har med beslut den 14 oktober 2003 bifallit överklagandet och återförvisat ärendet till områdesnämnden för erforderlig handläggning.





Skäl till beslut


Områdesnämnden föreslås att överklaga hos länsrätten och vidhålla sitt beslut om avslag som välgrundat och fattat mot bakgrund av god lokal kännedom med hemställan att länsrätten upphäver länsstyrelsens beslut. I synnerhet anser nämnden att avståndet mellan bostäder och stationsläget är så kort att det innebär betydande olägenhet för boende på det sätt 3 kap. 2 § PBL avser vilket innebär att kraven enligt 8 kap.12 § PBL inte är uppfyllda. Nämnden hänvisar även till de ytterligare skäl som angetts i beslutet om avslag och yttrande till länsstyrelsen.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till överklagande. 





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 21 oktober 2003 


Bilaga Förslag till överklagande


Bilaga Länsrättens beslut 14 oktober 2003








- - - - -


 








�
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Detaljplan för fastigheten Sicklaön 309:7, Reginavägen 19, Saltsjö Duvnäs 


Enkelt planförfarande 





Beslut


Områdesnämnden avslår förslaget att upprätta ny detaljplan för fastigheten 


Sicklaön 309:7.





Ärendet


Micaela Lavonius Planchef på Planenheten redogjorde för ärendet.





Bakgrund och förutsättningar


Fastighetsägaren har begärt att få dela fastigheten i två delar, där nuvarande (permanentbebodda) gårdshus blir huvudbyggnad på den nya tomtplatsen.





Fastighetens areal är 1578 kvm. Huvudbyggnadens byggnadsyta är 86.5 kvm, och gårdsbyggnadens byggnadsyta är ca 50 kvm. När byggnaderna uppfördes är okänt. Enligt uppgift skall bägge ursprungligen ha varit  inredda till bostad.  Fastigheten gränsar i öster och norr till naturmark.





Fastigheten Sicklaön 309:7 är belägen i ett äldre villaområde i Saltsjö Duvnäs. Enligt gällande byggnadsplan från 1939 får tomtplats ej bildas med mindre areal än 1000 kvm, och endast bebyggas med ett friliggande bostadshus med tillhörande uthus till max 1/8 av tomtytan. Tomtplats större än 2000 kvm får efter byggnadsnämndens prövning bebyggas med ytterligare ett bostadshus. Varje bostadshus får inredas med ett kök, i särskilt fall efter byggnadsnämndens prövning med ytterligare ett kök.


Byggnadens avstånd till tomtgräns skall vara 6 m. Byggnader inom samma tomtplats må i allmänhet ej uppföras på mindre avstånd från varandra än 12 m, såvida de icke sammanbyggas med varandra. Byggnadsnämnden må dock om hinder ur eldfarlighetssynpunkt icke föreligger medge mindre avstånd, dock ej under 9 m. Gårdsbyggnad får ej innehålla boningsrum och icke vara större än 40 kvm. 





1981-06-17 beslöt byggnadsnämnden medge dispens från plan-bestämmelserna genom att bevilja bygglov för dels en tillbyggnad av gårdshuset, vars byggnadsyta då var 36.5 kvm, med farstutrapp och hall omfattande 14 kvm, dels ombyggnad av entrétrappa till terrass. Ombyggnaden omfattande även modernisering av kök och sanitära utrymmen samt fönster. Gårdshuset har efter ombyggnaden varit permanentbebott. Avståndet från gårdshuset till grannfastighet är 2 m, och avståndet mellan byggnaderna inom fastigheten är ca 4 meter.





Byggnaderna har var sin infart från Reginavägen. Någon tillbyggnad är inte aktuell, och fastighetsägaren säger sig inte heller ha för avsikt att bygga garage eller carport.
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Syftet med planändringen


Planändringen syftar till att möjliggöra styckning av fastigheten i två separata fastigheter med var sin huvudbyggnad, bestående av befintliga hus. Planändringen skulle innebära minskning av tillåten tomtyta samt justering av byggrätten i överensstämmelse med den befintliga bebyggelsen. Någon ytterligare byggrätt skulle inte komma i fråga, varför det inte är fråga om förtätning, utan en planmässig bekräftelse av ett redan givet bygglov. 





Planarbetets bedrivande


Detaljplanen föreslås hanteras som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler, 5 kap 28 §. 





Förslag till beslut


Miljö & Stadsbyggnad förslår att nämnden uppdrar åt Miljö & Stadsbyggnad att upprätta detaljplan för fastigheten Sicklaön 309:7, efter att ha tecknat avtal om plankostnaden med fastighetsägaren.





Yrkande


Anders Österlund (fp) yrkade avslag på ansökan att upprätta ny detaljplan för fastigheten Sicklaön 309:7.





Beslutsgång 


Ordförande ställde Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut mot sitt eget avslags yrkande och fann att nämnden avslog ansökan.


 


Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 7 oktober 2003


Bilaga Karta








- - - - -
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Program för Norra Skuru


Återremiss från områdesnämnden





Beslut


Områdesnämnden noterade informationen till protokollet.





Ärendet


Områdesnämnden beslöt den 10 juni 2003 att återremitterar program för Norra Skuru för att:


Utreda de ekonomiska konsekvenserna för att genomföra utbyggnaden vatten, avlopp och vägar helt i kommunens regi eller i samverkan med fastighetsägarna.


Programförslaget kompletteras i följande avseende:


	- inventera vilka faktorer som är en del av riksintresset och deras 	   	  avgränsningar.


	- klargöra vilka detaljer i miljön som är av sådan dignitet att de bör bli 	  bevarade. Denna inventering ska visa vad det är som gör Norra Skuru till 	  en så attraktiv miljö.


	- Programmet för detaljplanearbetet bör inrikta sig på att skapa 	 	  förutsättningar för en omvandling av Norra Skuru som leder till att 	  villkor skapas som för överskådlig tid bevarar de miljökvaliteter som bör 	  bli bevarade.


	- Lämplig etappindelning och turordning mellan dessa etapper så att 	  investeringarna blir optimala.





Kalkyl för utbyggnad av vatten- och avlopp


Kostnaden för utbyggnad för vatten och avlopp för befintlig bebyggelse har tagits fram.


Det norra området vid Kungsviksvägen anslutes genom en sjöledning till befintlig pumpstation inom Anneberg vid Kungsviken.


Det södra området anslutes till Rudsjövägen. Eftersom tryckhöjden är mer än 38 m fordras en tryckstegring, som lämpligen placeras i korsningen Skurusundsvägen-Kungsborgsvägen-Bergkantstigen.


I normalfallen har kommunens tillämpade kostnad för utbyggnad av LPS per löpmeter använts, 2 500 kr. I de extremt svåra förhållanden, t.ex. Kungsviksvägen ner mot Kungsviken har det dubbla löpmeterpriset tillämpats, 5 000 kr. Detta är endast uppskattade belopp.





Den totala utbyggnadskostnaden med dessa förutsättningar blir 7 054 000 kronor.





Antag att kommunens VA-intäkter är ca 50.000 kr per fastighet. Anslutning av 75 fastigheter ger en total intäkt på 3 750 000 kronor.
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Kommunens förlust för VA-utbyggnaden blir 3 304 500 kronor. Om taxan höjdes så att kommunens VA-intäkt skulle bli ca 95.000 kr per fastighet så skulle taxan täcka kostnaderna. För fastighetsägarna skulle detta innebära en anläggningsavgift om ca 120 000-130 000 kronor. 





Om i stället kommunens förlust skulle täckas med nya fastigheter erfordras ca 70 nya småhusfastigheter. Programförslaget innehåller ca 40 nya fastigheter.





Nya exploateringsområden


Miljö & Stadsbyggnad utreder nu möjligheten att ta fram fler exploateringsområden utan att frångå programmets huvudinriktning. Dessutom pågår en studie av det stora exploateringsområdet i programförslaget för att se i vilken omfattning det kan bebyggas.





Redovisning till nämnden


Miljö & Stadsbyggnad redovisade på nämndens sammanträde:


Föreslagen VA-utbyggnad för befintliga fastigheter


Inventering av nya exploateringsområden


Förslag till bebyggelse inom det större exploateringsområdet


Redovisning av Miljö & Stadsbyggnads svar på fråga 2 i återremissen.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 8 oktober 2003


 





- - - - -
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Pågående planarbeten





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning den 7 oktober 2003.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 7 oktober 2003








- - - - -
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Färdigställande av program för detaljplaner för Finntorp


(tidigare benämnt både fördjupad översiktsplan och program)





Beslut


Områdesnämnden tillstyrker att Miljö & Stadsbyggnad och Fastighetskontoret får i uppdrag att färdigställa arbetet med ett program för detaljplaner för Finntorp i enlighet med föreslagen avgränsning, sortering, hantering och finansiering:





Nämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att pröva möjligheterna att minska buller och trafikbelastning på den nuvarande enda infarten genom ett kollektivtrafikstråk österut. Detta bör finansieras inom planen.





Ärendet


Micaela Lavonius Planchef på Planenheten redogjorde för ärendet.





Avgränsning


Programområdet för Finntorp minskas något i förhållande till samrådsunderlaget så att det huvudsakligen omfattar området norr om Värmdövägen. Programområdet ansluter då till gränsen för gällande fördjupad översiktsplan för Sickla 2000 och pågående fördjupad översiktsplan för Centrala Nacka. En viss överlappning sker endast för Birkaområdet och området som innehåller gång- och cykelvägen över Värmdövägen.





Programavgränsning för Finntorp i förhållande till gällande och pågående fördjupade översiktsplaner





Hantering


-	Frågor som berör kommunens långsiktiga utveckling utanför det område som avgränsats som Finntorpsområdet behandlas inom ramen för kommunens översiktsplanering.


-	Samrådsunderlaget revideras i enlighet med scenariot måttlig utveckling och hanteras som ett program för kommande detaljplaner för Finntorp, och inte som en fördjupad översiktsplan.


-	En upprustning av Finntorp hanteras dels inom ramen för Områdesnämndens normala budget för underhåll av gator och parker, dels bör det prövas i vilken grad kostnader kan fördelas på exploatörer i Finntorp.





Finansiering


Kostnaden för färdigställandet av ett program för kommande detaljplaner uppskattas till totalt ca 180.000 kr. I kostnaderna ingår ca 70.000 kr för revidering och bearbetning av samrådsunderlaget ca 70.000 kr för luft- och bullerutredningar och ca 40.000 kr för en genomförandebeskrivning. Kostnaderna för luft- och bullerutredningarna bör kunna 


�
forts § 165





belasta exploatören Sofieberg genom att de knyts till kommande detaljplanearbete. Kostnaden för återstående ca 120.000 kr föreslås finansieras via exploateringsbudgeten.





Yrkande


Johan Hedelin (m) yrkade bifall till förslaget med följande tillägg:


"att nämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att pröva möjligheterna att minska buller och trafikbelastning på den nuvarande enda infarten genom ett kollektivtrafikstråk österut. Detta bör finansieras inom planen".





Klas Eriksson (mp) instämde i tilläggsyrkandet.





Beslutsgång 


Ordförande frågade om Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut kunde antas och fann att nämnden svarade ja. 


Därefter frågade ordförande om nämnden ville bifalla Hedelins tilläggsyrkande.


Nämnden beslutade att bifalla tilläggsyrkandet.





Protokollsanteckning


Klas Eriksson (mp) inkom med följande protokollsanteckning:


"Miljöpartiet anser att namnet på det alternativ som KSAU har förordat, dvs. 'måttlig utveckling', är missvisande. Detta alternativ är långt ifrån 'måttligt'. De allra flesta samrådsinstanserna är kritiska mot detta alternativ och föredrar en utveckling som ligger mellan 'bevarande' och 'måttlig'.  Dessa synpunkter finns redovisade i ärendehandl-ingen, där bl.a. alla Finntorps bostadsrätts- och villaföreningars samlade synpunkter relateras, plus en mängd synpunkter från andra föreningar, grupper och individer. Stor enighet råder om att det 'måttliga' alternativet är alldeles för omfattande och skulle förstöra boendemiljön i Finntorp. Det är därför inte nödvändigt att här gå in i detalj på dessa synpunkter.





Att trots detta gå på KSAUs linje, dvs. 'måttlig utveckling', som föreslås av kommunens tjänstemän, är helt oacceptabelt. Det sätter hela samrådsförfarandet ur spel. Vi har sett liknande beteenden i andra sammanhang, t.ex. i samband med Hortusärendet, där föreningar, grupper och ett stort antal enskilda personer protesterade mot förslaget, bl.a. genom att skriva på långa namnlistor. Trots detta beslöts det att placera Hortus Handelsträdgård vid Långsjön, ett mycket värdefullt och känsligt naturområde, så värdefullt att det som blir kvar efter Hortusbygget nu föreslås bli naturreservat.





Det finns mycket stor risk att samrådet i samband med projektet Finntorps Framtid kommer att negligeras på liknande sätt. Därför föreslår vi att ett nytt, öppet, protokollfört möte hålls mellan kommunens representanter och samtliga intressenter i Finntorp för att undvika att medborgaropinionen åter sopas under mattan."





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 7 oktober 2003 


- - - - -


�
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Ektorps centrum - Startpromemoria





Beslut


Områdesnämnden Sicklaön tillstyrker startpromemoria för program för detaljplan för Ektorps centrum. 





Ärendet


Per Jerling på Planenheten redogjorde för ärendet.


AB Mälarhus har genom Skanska inkommit med en förfrågan om planläggning för Ektorps centrum, för att omvandla befintlig bebyggelse samt tillföra området ett antal nya bostadshus. Lund & Valentin arkitektkontor har skissat på olika förslag. 





Planarbetet förutsätts inledas med ett programskede. I programmet ska särskilt ägnas uppmärksamhet till trafik- och parkeringslösningarna, omvandlingen av befintlig bebyggelse samt den tillkommande bebyggelsens omfattning. Stadsbildsfrågorna är av stor vikt. 





Läge


Förändringsområdet ligger i östra delen av Sicklaön mellan Forum Nacka och Skuru, vid korsningen Värmdövägen -- Ektorpsvägen, enligt ovanstående kartbild. 





Planområdet


Det preliminära planområdet omfattar fastigheterna Sicklaön 354:1 och 354:2 som ägs av AB Mälarhus, en del av Sicklaön 73:116 som ägs av Dominant Invest AB och de kommunägda fastigheterna Sicklaön 73:89, 73:92, 73:97 samt en del av Sicklaön 40:14.





De viktigaste programfrågorna


Programmet ska ange förutsättningar för planarbetet samt uttrycka utgångspunkter, kommunens vilja, mål och avsikter med planen. Berörda ska ges möjlighet till insyn och påverkan genom programsamråd, innan kommunens ställningstaganden är låsta. Olika principiella lösningar kan redovisas. 





Stadsbild, utformning, gestaltning


Exploateringsgrad, var och hur ny bostadsbebyggelse kan tillkomma samt hur befintlig bebyggelse kan omvandlas, ska studeras i programmet. Torgmiljöns storlek och avgränsning för att öka attraktiviteten, ska studeras vidare. 





Bebyggelsens skala, täthet, placering och form ska ansluta och komplettera den befintliga stadsbilden. Huruvida den tillkommande bebyggelsen ska höra till centrum-bebyggelsen eller befintliga bostäder öster om förändringsområdet, med tanke på stadsbildsmönstret, ska studeras vidare. Mer detaljerad utformning bestäms längre fram. 
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Antalet bostäder, handel och annan verksamhet måste också studeras i relation till hur mycket parkering som kan anordnas. Utemiljön för bostäderna, grönytan samt eventuell lekyta ska studeras vidare. Bostädernas upplåtelseform ska diskuteras. En omvandling av kontor i en av de befintliga centrumbyggnaderna till ett eventuellt äldreboende ska undersökas. 





Trafik och parkering


Områdets angöring och trafikföring vid en utbyggnad inom området, ska särskilt studeras i programarbetet. Trafikrörelserna utanför området måste beaktas. Med tanke på att ny trafiklösning kan behöva samordnas med utfart från livsmedelsaffären samt att andra gatuområden kan behöva ingå och lösas i samband med planeringen, kan inte exakt planavgränsning bestämmas i dagsläget. 





Dagens och framtida parkeringsbehov på den öppna ytan framför centrumbyggnaderna samt i det befintliga parkeringsdäcket, ska undersökas. Behovet av både korttids-parkering för besökare samt boendeparkering ska långsiktigt klaras. 





Topografi, vegetation och landskapsbild


Värdefull mark och vegetation ska mätas in och beaktas i programarbetet. Det befintliga grönområdets natur- och rekreationsvärden för kringliggande bostadsbebyggelse ska bedömas. Områdets landskapsbild ska studeras och bibehållas så långt det är möjligt. Den nya bebyggelsens utbredning ska avvägas mot ovanstående intressen. 





Service


Förutsättningarna för service bör undersökas vidare i ett större sammanhang med tanke på utbyggnaden av Nacka centrum och andra servicepunkter. Detta hänger också samman med befolkningsstrukturens förändring. Även möjligheterna att bedriva torghandel ska undersökas. 





Miljöfrågor


Trafikbuller från Värmdövägen och Ektorpsvägen behöver uppmärksammas i samband med placeringen och utformningen av ny bebyggelse samt omvandlingen av befintlig bebyggelse. Även frågan om luftföroreningar behöver belysas. Målet är att riktvärden ska följas. 





Programarbetets bedrivande och preliminär tidplan


Planarbetet avses bedrivas av en arbetsgrupp från Miljö & Stadsbyggnad och Fastighetskontoret i samarbete med fastighetsägarna och deras konsulter. Plankostnaderna regleras genom ett detaljplaneavtal mellan kommunen och fastighetsägaren. Även programarbetet ska ingå i detta avtal. 
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Planarbetet föreslås inledas med ett programskede med programsamråd, eftersom förändringarna är av allmänt intresse. Ärendet föreslås hanteras med normalt planförfarande dvs. med samråds- och utställningsskede. Erforderliga beskrivningar ska uppföras. 





Beslut om godkännande av startpromemoria planeras ske under hösten 2003. Ett program upprättas under vintern 2003/2004 och programsamråd genomförs våren 2004. Ett planförslag kan upprättas sommaren 2004, samråd kan ske under hösten. Ett planförslag kan ställas ut vintern 2004/2005. Kommunfullmäktige kan då tidigast anta detaljplanen i början av 2005.





Yrkande


Anders Österlund (fp) yrkade bifall förslaget med instämmande av Kaj Nyman (s).





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att tillstyrka startpromemoria för program för detaljplan för Ektorps centrum. 





Protokollsanteckningar


Kaj Nyman (s) inkom för den socialdemokratiska gruppen med följande protokollsanteckning:


"Socialdemokraterna anser att – i den händelse det blir aktuellt att bygga bostäder på kommunens mark inom det tänkta planområdet – marken i så fall ska upplåtas med tomträtt och bostäderna upplåtas med hyresrätt."





Klas Eriksson (mp) inkom med följande protokollsanteckning:


"Miljöpartiet vill att kommunens grönområde öster om den befintliga centrumbebyggelsen ska bevaras och således inte bebyggas överhuvudtaget."





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnad startpromemoria 8 oktober 2003 








- - - - -
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Tillgång på parkeringsplatser i Nacka kommun 





Beslut 


Nämnden noterar informationen till protokollet





Ärendet


Nämnden beslöt vid sitt sammanträde 2003-06-10 att uppdra åt nämndkontoret att göra en preliminär utredning avseende tillgången på parkeringsplatser i kommunen. Underlag för de bedömningar som görs i denna skrivelse har kommit från Lennart Karlsson Teknisk produktion och Ivan Ericson Miljö & Stadsbyggnad. 





Tillgången på P-platser


Under denna utrednings gång har jag funnit att tillgången på parkeringsplatser är beroende på flera faktorer bland annat på parkeringsbotens storlek och parkerings-övervakningens omfattning. 





Inledningsvis kan konstateras att en fullständig utredning skulle kosta relativt mycket. Man borde bland annat gå igenom gällande planbestämmer och meddelade bygglov samt kontrollera hur de parkeringsutrymmen som ställts krav på i samband med planeringen används idag. Det gäller också att följa upp hur utomhusmark används. 





Först kan konstateras att kommunen inte har någon skyldighet att ställa allmän mark till förfogande för parkeringsändamål. Det är brukligt att kommunen i samband med plan-läggning ställer krav att exploatörerna skall förse nya bostäder med parkeringsutrym-men. Inom Sicklaön har vi flera fastigheter som har försetts med parkeringsutrymmen i samband med planeringen och som idag används för andra ändamål. En orsak är bristande efterfrågan. En annan är att det ofta upplevs otryggt att gå i mörka parkeringsanläggningar samt att inbrottsrisken i de parkerade bilarna i allmänhet är hög.





Det är många områden som det finns parkering i garage som inte används. En allmän bedömning är att många tar risken att drabbas av en felparkeringsbot istället för att hyra en parkeringsplats. På grund av detta har vi idag garageplatser som inte används för avsett ändamål bland annat längs Henriksdalsrinegn, i Finntorp och Ekudden samt i Ektorp. Även i villaområdena tenderar gatuparkeringen att öka. Bedömning är att en högre felparkeringsbot skulle medföra färre felparkerade bilar. 





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





Handlingar i ärendet


Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 1 september 2003   








- - - - -
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Ansökan om parkering på Duvnäsvägen





Beslut


Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 13 trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.





På Duvnäsvägens västra sida från en punkt 100 meter söder om Älgvägen och 30 meter söderut får fordon parkera högst 30 min i följd.


Tidsbegränsningen gäller vardagar utom dag före sön- och helgdag mellan klockan 08.00 och 18.00.





Föreskriften träder i kraft 2003-10-29





Ärendet


Med anledning av ombyggnad av Duvnäsvägen utanför Duvnäs skola kom denna avlämningssträcka till. Tanken är att föräldrar här ska ges möjlighet att stanna parkera i maximalt upp till 30 min och gå med sitt barn in till skolan. 


Arbetet har ingått i projektet ”Säkrare skolväg i Duvnäs” och vägmärken finns redan uppsatta. En formell lokal trafikföreskrift måste därför beslutas.





Begärt yttrande


Polismyndigheten har inget att erinra mot förslaget enligt telefonsamtal med polisinspektör Anders Bergström 2003-09-29.





Kostnader


Skylt- och arbetskostnader ingår i upphandlad entreprenad.





Motiv för beslut


Sträckan ska ge föräldrar möjlighet att stanna parkera i maximalt upp till 30 min och gå in med sitt barn till skolan. 





Beslutsgång 


nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut. 





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 19 september 2003


Bilaga Karta





- - - - - 
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Ansökan om 30 km/tim på Skogalundsklippan 





Beslut


Nämnden beslutar att tidigare beslut den 9 september § 132 kvarstår då inga nya skäl föreligger för en ändring av att utvidga 30 sträckan och därmed flytta 50 -skyltarna.





Ärendet


Bostadsrättsföreningen Skogalundsklippan har ansökt om 30 km/tim på Skogalundsklippan.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Ärendet har vid tidigare sammanträde varit föremål för beslut, den 9 september § 132.


Det beslut som då togs om att ha hastighetsbegränsningen 30 km/tim endast uppe på Skogalundsklippan har väckt många upprörda känslor hos boende i detta område. Anledningen är att de 50 –skyltar som måste finnas uppsatta för att skyltningen ska bli korrekt, uppmanar enligt de som hört av sig, bilister att köra 50 km/tim eller högre i backen ner mot trafikljusen. På trottoaren som löper utmed vägen går många skol- och förskolebarn som då utsätts för stor risk att bli påkörda av bilar som eventuellt kan köra av vägen. 





Det östra övergångsstället som är beläget i anslutning till vändplanen ligger inom 30 km/tim zonen. Enligt boende som varit ögonvittne accelererar bilisterna trots det och utsätter fotgängare på detta övergångsställe för fara när det ska åka nerför backen efter att 50-skyltarna har satts upp.





Eftersom de boende upplever fara med denna placering av skyltarna idag föreslås de därför att flyttas ner till trafikljusen och därmed förlängs 30 km/tim ca 150 meter. 





Begärt yttrande


Polismyndigheten har inget att erinra mot förslaget enligt telefonsamtal med polisinspektör Bertil Öster 2003-10-14. 





På denna vägsträcka är kommunen väghållare varför yttranden inte inhämtas från bostadsföreningen på Skogalundsklippan. De har vid tidigare beslut inte haft något att invända mot införandet av 30 km/tim utan varit mycket positiva.





Yrkande


Christina Kåge Öhrman (m) yrkade avslag med då något nytt i sak inte framkommit sedan beslutet på nämndens förra möte och förslaget till hastighetsbegränsning således inte är sakligt motiverat.


 


Johan Hedelin (m) och Bengt Eriksson (kd) instämde i avslagsyrkandet.
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Kaj Nyman (s) yrkade bifall Miljö & Stadsbyggnads förslag med instämmande av Ulf Roos (s). 





Beslutsgång 


Ordförande ställde Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut mot Kåge Öhrmans yrkande om avslag.





Nämnden beslutade att bifalla avslagsyrkandet. 





Reservation


Kaj Nyman (s) inkom för den socialdemokratiska gruppen med följande reservation:


"Vi reserverar oss till förmån för bifall till förvaltningens förslag, nämligen att hastighetsbegränsningen 30 km/tim ska gälla från korsningen med Skvaltans väg. Vårt motiv för detta är att det är rimligt att markera redan där att detta är en lokal väg i ett bostadsområde. Att sätta upp 50-skyltar vid nerfarten är opsykologiskt. Dessutom är den skarpa kurvan med en garageutfart mitt i kurvan inte lämplig för 50 km/tim trots att där finns särskild gångbana."





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 


Bilaga Karta








- - - - -


�
§ 170	ONS 2003/136





Sammanträdestider 2004





Beslut


Nämnden beslutar att sammanträda på följande tisdagar kl 19.00 under 2004:


27 januari, 10 februari, 23 mars, 27 april, 18 maj, 15 juni, 31 augusti, 14 september, 


12 oktober, 9 november samt 7 december. 





Ärendet


Nämndsekreterare Heidi Swahn redogjorde för ärendet med stöd av tjänsteskrivelsen med sammanträdestider för 2004. Nämnderna ska fastställa sina sammanträdesdagar för kommande år. Förslaget utgår ifrån att föreslagna dagar inte är förlagda till samma datum som kommunfullmäktiges sammanträdesdagar. Så långt som möjligt har nämndens sammanträdesdagar inte förlagts till dagar som sammanfaller med kommunfullmäktiges gruppmöten. 





Sammanträdena är anpassade till den tidplan som fastställts av kommunstyrelsen för hantering av bokslut, tertialbokslut samt budget, för att nämnden ska kunna behandla respektive ärende innan det överlämnas till kommunstyrelsen. 





Beslutsgång 


Nämnden beslutade i enlighet med föreslagna sammanträdestider för 2004.





Handlingar i ärendet


Staben för nämndstöds tjänsteskrivelse 16 oktober 2003








- - - - -
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Anmälningar





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Delegationsbeslut


Följande beslut har tagits på delegation





Miljö & Stadsbyggnad 		§§ 266-319


Trafikärenden 		§ 14


Miljö och Hälsoskyddsärenden 	§§ 80-105, 108-112





Skrivelser som inkommit till nämnden för kännedom�
�
1�
Internationellt i Nacka


Nyhetsbrev från internationella samordnaren


�
�
2�
Sammanträdesprotokoll från förbundsmöte för kommunförbundet Stockholms län


�
�
3�
Överklagande med inhibitionsyrkande av Länsstyrelsens beslut den 28 juli 2003 avseende fastigheten Sicklaön 37:9


�
�
4�
233 520/2002


Sicklaön 301:2


Länsrättens dom 2003-09-08


Överklagande av Länsstyrelsens beslut den 30 april 2003


Länsrätten avslår överklagandet


�
�
5�
Inkommen skrivelse 8 september 2003


Angående ansökan om bygglov för Nybyggnad av ishall


�
�
6�
Skrivelse inkom 10 september 2003 


Information från Skuruparkens stugägareförening


�
�
7�
Överklagande av Länsstyrelsens beslut avseende fastighet Sicklaön 40:13


�
�
8�
Skrivelse angående Önskan om utökad belysning Kranglan - Storängen


Handläggare Pia Ström


�
�
9�
Skrivelse inkom 15 september 2003 


Ansökan om bidrag till skidspår, Järla Idrottsförening Orienteringsklubb


Handläggare Guldbrand Skjönberg


�
�
10�
Protokollsutdrag KF 15 september 2003 


§ 117 Bordlagt ärende angående val av 1 ersättare i ON Sicklaön efter Hanna Erlandsson (mp). Val av ny ersättare Elisabeth Karlsson (mp)


 �
�
11�
Skrivelse inkom 21 september 2003


Angående festverksamhet i Nyckelviken


�
�
�
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12�
Protokollsutdrag KS 22 september 2003 


§ 175, Handikappolicy för Nacka Kommun


�
�
13�
Skrivelse till Nacka Energi AB den 25 september


ang Byte av belysningsstolpar i Lillängen


För kännedom till nämnden


�
�
14�
e-post/ skrivelse ankom 5 oktober


Ang kommentarer gällande Marinstaden/ Svindersvik


�
�
15�
Stockholmstads Kvalitetsutmärkelse 2003, Hedersomnämnande i klassen skola tilldelat InfoKompGymnasiet


�
�



Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





Handlingar i ärendet


Staben för nämndstöds tjänsteskrivelse 9 oktober 2003








- - - - -
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§ 172





Kurser och konferenser





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet 


Till nämnden hade det inkommit tre inbjudningar till konferenser och kurser.


Ingen ledamot i nämnden anmälde sitt intresse att delta i någon av dessa tre.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.








- - - - - -
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Övrig fråga





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Information kring arbetsdagar, Järla samarbetspark


Ordförande Anders Österlund (fp) informerade nämnden om arbetsdagar 21 september och 4 oktober. Parkens samarbetskedja, föräldrar-elever-pensionärer-närboende samlades under två arbetsdagar för att bygga terrängbana i skogen mellan Järla skola, Ekliden och Nacka IP samt snygga upp kringmiljön. 


Den 19 oktober invigdes terrängbanan.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.








- - - - -
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