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Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för fastigheten Sicklaön 309:7,  

Reginavägen 19 i Saltsjö Duvnäs 
Enkelt planförfarande 

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Miljö & Stadsbyggnad att upprätta detaljplan för fastigheten Sicklaön 309:7, efter att ha tecknat avtal om plankostnaden med fastighetsägaren.

Bakgrund och förutsättningar

Fastighetsägaren har begärt att få dela fastigheten i två delar, där nuvarande (permanentbebodda) gårdshus blir huvudbyggnad på den nya tomtplatsen.

Fastighetens areal är 1578 kvm. Huvudbyggnadens byggnadsyta är 86.5 kvm, och gårdsbyggnadens byggnadsyta är ca 50 kvm. När byggnaderna uppfördes är okänt. Enligt uppgift skall bägge ursprungligen ha varit  inredda till bostad.  Fastigheten gränsar i öster och norr till naturmark.

Fastigheten Sicklaön 309:7 är belägen i ett äldre villaområde i Saltsjö Duvnäs. Enligt gällande byggnadsplan från 1939  får tomtplats ej bildas med mindre areal än 1000 kvm, och endast bebyggas med ett friliggande bostadshus med tillhörande uthus till max 1/8 av tomtytan. Tomtplats större än 2000 kvm får efter byggnadsnämndens prövning bebyggas med ytterligare ett bostadshus. Varje bostadshus får inredas med ett kök, i särskilt fall efter byggnadsnämndens prövning med ytterligare ett kök.

Byggnadens avstånd till tomtgräns skall vara 6 m. Byggnader inom samma tomtplats må i allmänhet ej uppföras på mindre avstånd från varandra än 12 m, såvida de icke sammanbyggas med varandra. Byggnadsnämnden må dock om hinder ur eldfarlighetssynpunkt icke föreligger medge mindre avstånd, dock ej under 9 m. Gårdsbyggnad får ej innehålla boningsrum och icke vara större än 40 kvm. 

1981-06-17 beslöt byggnadsnämnden medge dispens från plan-bestämmelserna genom att bevilja bygglov för dels en tillbyggnad av gårdshuset, vars byggnadsyta då var 36.5 kvm, med farstutrapp och hall omfattande 14 kvm, dels ombyggnad av entretrappa till terrass. Ombyggnaden omfattande även modernisering av kök och sanitära utrymmen samt fönster. 

Gårdshuset har efter ombyggnaden varit permanentbebott.

Avståndet från gårdshuset till grannfastighet är 2 m, och avståndet mellan byggnaderna inom fastigheten är ca 4 meter.

Byggnaderna har var sin infart från Reginavägen. Någon tillbyggnad är inte aktuell, och fastighetsägaren säger sig inte heller ha för avsikt att bygga garage eller carport..

Syftet med planändringen
Planändringen syftar till att möjliggöra styckning av fastigheten i två separata fastigheter med var sin huvudbyggnad, bestående av befintliga hus. Planändringen skulle innebära minskning av tillåten tomtyta samt justering av byggrätten i överensstämmelse med den befintliga bebyggelsen. Någon ytterligare byggrätt skulle inte komma i fråga, varför det inte är fråga om förtätning, utan en planmässig bekräftelse av ett redan givet bygglov. 

Planarbetets bedrivande
Detaljplanen föreslås hanteras som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler, 5 kap 28 §. 

Tidsplan
Samråd med berörda fastighetsägare och Länsstyrelsen beräknas kunna ske kring årsskiftet 2003-2004. Områdesnämnden beräknas kunna anta planförslaget i tidigast februari 2004.

Planenheten

Micaela Lavonius


Planchef
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