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Områdesnämnden Sicklaön

Ansökan om 30 km/tim på Skogalundsklippan 

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) beslutar Områdesnämnden följande.

Med avvikelse från 3 kap. 17 § första stycket trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 kilometer i timmen på Skogalundklippan.

Beslut datum 2003-09-09 § 132 upphävs.

Föreskriften träder i kraft 2003-11-05.

Ärendet

Bostadsrättsföreningen Skogalundsklippan har ansökt om 30 km/tim på Skogalundsklippan.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Ärendet har vid tidigare sammanträde varit föremål för beslut.

Det beslut som då togs om att ha hastighetsbegränsningen 30 km/tim endast uppe på Skogalundsklippan har väckt många upprörda känslor hos boende i detta område. Anledningen är att de 50 –skyltar som måste finnas uppsatta för att skyltningen ska bli korrekt, uppmanar enligt dem, bilister att köra 50 km/tim eller högre i backen ner mot trafikljusen. På trottoaren som löper jämte vägen går många skolbarn som då utsätts för stor risk att bli påkörda av bilar som eventuellt kan köra av vägen.

Det östra övergångsstället som är beläget i anslutning till vändplanen ligger inom 30 km/tim zonen. Enligt boende som varit ögonvittne accelererar bilisterna trots det och utsätter fotgängare på detta övergångsställe för fara när det ska åka nerför backen efter att 50-skyltarna har satts upp.

Eftersom de boende upplever fara med denna placering av skyltarna idag föreslås de därför att flyttas ner till trafikljusen och därmed förlängs 30 km/tim ca 150 meter. 

Begärt yttrande

Polismyndigheten har inget att erinra mot förslaget enligt telefonsamtal med polisinspektör Bertil Öster 2003-10-14. 

På denna vägsträcka är kommunen väghållare varför yttranden inte inhämtas från bostadsföreningen på Skogalundsklippan. De har vid tidigare beslut inte haft något att invända mot införandet av 30 km/tim utan varit mycket positiva.
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