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Till

Riksdagens ombudsmän 

Box 16327

103 26  STOCKHOLM

Yttrande från Nacka kommun i ärende Dnr 2873-2003

Med anledning av remiss den 11 september 2003 från Riksdagens Ombudsmän inges följande yttrande. Yttrandet behandlar inledningsvis handläggningen av det den 22 november 2001 inkomna överklagandet Marie Fast avseende detaljplan för fastigheten Sicklaön 12:85. Därefter behandlas handläggningen av ärendet om bygglov som återförvisats från Kammarrätten i Stockholm (mål nr 2027-2001).

Marie Fasts överklagande av antagande av detaljplan

Områdesnämnden Sicklaön antog den 19 september 2001, § 130, detaljplan för fastigheten Sicklaön 12:85. Detaljplanearbetet hade genomförts med stöd av reglerna i 5 kap. 28 § plan- och bygglagen, så kallat enkelt planförfarande. Detaljplanen vann laga kraft den 17 oktober 2001. 

Den 22 november 2001 inkom från länsstyrelsen ett överklagande som Marie Fast ingett dit. Länsstyrelsen lämnade det till kommunen för rättidsprövning. Överklagandet finns helt korrekt i akten. Av anledning som idag tyvärr inte går att utreda har kommunen inte vidtagit några åtgärder för att rättidspröva överklagandet. Sannolikt beror felet på den mänskliga faktorn, vilket dock inte gör det inträffade mindre beklagligt eller mindre fel. Berörda tjänstemän har nu haft en genomgång av hur överklaganden skall hanteras och vem inom kommunen som gör rättidsprövningen.

Med anledning av vad Marie Fast anför om förfarandet när detaljplanen utarbetades och togs fram vill kommunen framhålla att Marie Fast i egenskap av ägare till fastigheten Sicklaön 12:79 (obebyggd) tagits upp på fastighetsägareförteckningen i planärendet och tillställts samtliga handlingar. Hon har dock inte yttrat sig. Hennes man äger fastigheten Sicklaön 12:127 och har yttrat sig under planprocessen. Han har fått underrättelse om beslutet att anta planen och besvärshänvisning. Av besvärshänvisningen framgår att överklagande skall ställas till länsstyrelsen men ges in till områdesnämnden.

Handläggningen av det återförvisade bygglovärendet

Den 25 maj 1999, 110, beviljade områdesnämnden Sicklaön bygglov för nybyggnad av fritidshus på fastigheten Sicklaön 12:85. I beslut den 26 november 2002 visade Kammarrätten i Stockholm ärendet åter till kommunen för förnyad prövning. Kammarrätten uttalade därvid att den aktuella ansökan om bygglov skulle prövas även mot den nya detaljplanen. Ärendet har sedan inte handlagts i kommunen till följd av att den ansvariga tjänstemannaorganisationen inte haft rutiner för att ta reda på om överprövande instans beslut/dom vunnit laga kraft. Det är endast länsstyrelsen som skickar meddelande till kommunen om ett beslut som länsstyrelsen överprövat överklagats. Denna brist på bevakningsrutin är inte tillfredsställande. Inom tjänstemannaorganisationen kommer nu en särskild manuell bevakningsrutin att tas fram i avvaktan på att en IT-stödd rutin skapas. Rutinen innebär att en handläggare kommer att ringa aktuell domstol en månad efter det att domen meddelades.
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