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 Till områdesnämnden Sicklaön




Detaljplan för del av Finntorp, område kring Tallidens skola i Nacka
Upprättad i februari 2003, justerad i augusti 2003

Avtalsförslag från Vägverket 

Förslag till beslut

Områdesnämnden accepterar Vägverkets avtalsförslag och ålägger exploatören, Byggmästaren U J Johansson AB, att ta på sig det ansvar avtalet innebär.

Ärendet

Områdesnämnden beslutade den 18 mars 2003 att ställa ut rubricerade detaljplaneförslag. Utställningen pågick från den 23 april till och med den 23 maj 2003. Under denna tid har Vägverket inkommit med ett yttrande angående bullersituationen och den bullervall längs Värmdöleden som Vägverket byggt. I yttrandet påtalar Vägverket att resurser saknas för att bullersanera de bostäder som vid inflyttningen överstiger riktvärdena.

Eftersom planförslaget medger såväl bostäder i bullerstörd miljö som utgrävning av slänt och befintlig bullervall anser Vägverket att ett avtal ska tecknas mellan Vägverket och kommunen innan detaljplanen antas. Avtalet bör, enligt Vägverket, reglera utbyggnads- och kostnadsansvaret för eventuella bullerskyddsåtgärder samt att kommunen säkerställer att bullervallens stabilitet inte påverkas och att dess bullerskyddande effekt inte minskar vid en eventuell utgrävning.

Det områdesnämnden har att ta ställning till är ett av följande alternativ:

1. Acceptera Vägverkets avtalsförslag.

2. Avslå Vägverkets avtalsförslag.

3. Ålägga exploatören, Byggmästaren U J Johansson AB, att ta på sig det ansvar avtalet innebär.

Det sistnämnda alternativet innebär vidare att punkten 1 och 3 kopplas ihop så att nämnden kan acceptera Vägverkets avtalsförslag under förutsättning att exploatören påtar sig det fulla ansvaret.

Åsa Engwall 
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