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Till

Områdesnämnden Sicklaön

Startpromemoria för program till detaljplan för Sicklaön 73:10 m.fl. (Skuruparken) Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet

Bakgrund och syfte

Området är beläget på östra Sicklaön och avgränsas i norr av Värmdöleden och Värmdövägen, i öster av Skurusundet, i söder av Saltängens Båtklubb och Saltängens Skola samt i väster av Tranvägen. 

Sicklaön 73:10 och 208:15 ägs av JM AB, 40:14 Nacka kommun, 73:121 Vägverket och 240:3 ägs av HSB:s bostadsrättsförening Skuruhäll.

Detaljplan för området saknas. Området har tidigare, för ett tiotal år sedan, varit föremål för olika planstudier. I de tidigare idéskisserna fanns tankar om en relativt omfattande bebyggelse i hela dalgången och bergssluttningarna mellan Tranvägen och Skurusundet. Något politiskt ställningstagande till exploateringens omfattning har ej tagits. 

I översiktsplanen 2002, antagen av kommunfullmäktige 2002-10-02, redovisas ingen ny bostadsbebyggelse inom området. 

För området gäller ett utvidgat strandskyddsförordnande enligt Miljöbalken intill 300 meter från strandkanten. Inom området finns i dag utspritt drygt ett 70-tal små kolonistugor förbundna med ett stort antal gång- och cykelstråk, varav några är körbara med bil. Det är egentligen endast det branta och svårtillgängliga bergspartiet i sydväst som inte är ianspråktaget för någon bebyggelse och anlagd väg.

I början av detta år lät markägaren, JM AB, utarbeta nya skissförslag, vilka har presenterats för områdesnämnden. En startpromemoria för program till ett detaljplanearbete behandlades av områdesnämnden 2003-03-18, § 48. Områdesnämnden beslutade att bordlägga ärendet med motiveringen att partierna behövde diskutera ärendet. Under hand har diskuterats hur planarbetet skulle kunna drivas vidare. Som ett led i detta arbete inbjöd områdesnämnden närboende och kolonistugeägarna m.fl till ett informationsmöte den 12 juni 2003. Ett stort antal av de närvarande framhöll vikten av att bevara naturmarksområdet samt att ge möjlighet till att låta kolonistugorna ligga kvar. Vidare framfördes även angelägenheten av att kunna tillskapa ett senior- och äldreboende i området. För- och nackdelar med en ny förbindelse mot Värmdövägen via en utbyggnad av Tranvägen diskuterades.  

Skisserad bebyggelse

Mot bakgrund av de synpunkter som framfördes på informationsmötet har JM låtit utarbeta nya skisser. Dessa idéskisser innebär att den nya bebyggelsen koncentreras till dalgången mellan Skuruparken och befintlig bostadsbebyggelse utefter Tranvägen. Detta innebär att en mindre del av Skuruparken tas i anspråk för bebyggelse. Den nya bebyggelsen består av lamellhus och punkthus. Lägenheterna får genom sin placering bakom ett bergsparti och skogsridå ett naturligt bullerskydd från trafikbullret på Värmdöleden. Bebyggelsen föreslås i fyra till sex våningar, vilket ger cirka 160 lägenheter. Cirka hälften av lägenheterna planeras som bostadsrätter, för AB Borätt – Seniorgården.

I områdets nordvästra del mot Värmdövägen föreslås en mindre industri- och kontorsbyggnad. 

Naturmarken

Befintliga stigar i Skuruparken ska rustas upp och bindas ihop för att skapa ett mer sammanhängande och lättillgängligt gångstråk ner till och utefter Skurusundet. Flertalet kolonistugor kan ligga kvar. Den vackra dalgången ska göras mer tydlig genom att den öppnas upp. Vegetationen glesas ur för att bli mer genomsiktlig samt gläntor och öppna ängsytor skapas. För att skydda Skuruparkens naturmark bör under det fortsatta planarbetet övervägas att den oexploaterade delen förordnas som naturreservat.

Trafikförsörjning

Planområdet ska trafikförsörjas från Värmdövägen via en ny anslutning strax öster om befintlig gång- och cykelvägsviadukt. Vägen föreslås knytas ihop med Tranvägen. Detta innebär att större delen av befintlig bebyggelse får en gen och trafiksäker förbindelse direkt mot Värmdövägen och Värmdöleden. Detta medför att trafikbelastningen på Ejdervägen och Hägervägen kan minskas avsevärt, vilket är gynnsamt för denna del av Saltängen och Saltsjö-Duvnäs.

Tidsplan

Programarbetet planeras pågå under våren 2004 med ett samråd efter sommaren, varefter detaljplanearbetet kan påbörjas. Detaljplanearbetet med samråd och utställning bedöms ta cirka ett år. Med dessa förutsättningar kan detaljplanen vinna laga kraft tidigast vid årsskiftet 2005/2006. 
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