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Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för Sicklaön 51:13, 51:14 m.fl, Barnhemsvägen, Nacka kommun

Förslag till beslut

Planförslaget skickas för samråd till berörda remissinstanser

Bakgrund och sammanfattning

Området som är beläget omedelbart norr om Värmdöleden mellan Bastusjön, Smedvägen och Skurusundsvägen används idag för kontorsverksamhet i en äldre huvudbyggnad med tillbyggd flygel. Dessutom finns det kontor/förråd i en enklare paviljong och barnstugeverksamhet i en provisorisk byggnad. 

Fastigheterna 51:13 och 51:14 samt 51:1, som utgör huvuddelen av planområdet, ägs av SSM Bygg & Fastighets AB. Övriga berörda fastigheter ägs av Nacka kommun och Vägverket. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott har vid sammanträde 2001-01-09, § 7, uppdragit åt Miljö & Stadsbyggnad att utarbeta förslag till startpromemoria och planavtal.

Områdesnämnden Sicklaön beslutade 2002-08-27, § 117, att tillstyrka startpromemorian. Vidare beslutade nämnden att programförslaget kompletteras med en miljökonsekvensbeskrivning för att kunna bedöma påverkan på sjön och kringliggande fastigheter. 

Kommunstyrelsen beslutade 2002-10-28, § 139, att sända programförslaget på samråd till berörda remissinstanser. Kommunstyrelsen såg även ett stort värde i att bostäder i området upplåts med hyresrätt. Enligt plan- och bygglagen kan inte bostädernas upplåtelseform regleras i detaljplan, varför denna fråga får tas upp i ett senare skede i samband med det kommande exploateringsavtalet. Program för detaljplanen har varit  föremål för samråd 2 december 2002 – 7 januari 2003.

Kommunstyrelsen beslutade 2003-05-05, § 89, att godkänna programmet för detaljplanearbetet. 

Planavtal med SSM Bygg & Fastighets AB godkändes av kommunstyrelsen 2002-10-28, § 140. 

Planens syfte är att ersätta gällande detaljplan från år 1937, som medger användning för bostadsändamål samt handel och hantverk och samlingslokal, med ny användning huvudsakligen för bostäder och kontor.

Bebyggelsen föreslås omfatta 40 bostadslägenheter i punkthus och radhus samt 6 grändhus. Vidare föreslås en skärmbebyggelse i den del av planområdet som ligger närmast Värmdöleden omfattande 24 bostäder i smålägenheter och 600 m2 bruttoarea kontor. I planområdet befintlig byggnad jämte flygelbyggnad om ca 1000 m2 bruttoarea avses omvandlas till högst 9 bostadslägenheter och i övrigt behållas för kontorsändamål.

Befintlig villafastighet på Sicklaön 51:1 avses behållas för bostadsändamål med möjlighet att konvertera byggnaden till barnstuga som ersättning för den verksamhet som idag är förlagd till provisoriska lokaler som rivs när detaljplanen skall genomföras.

Alla bostäder avses utformas för att kunna bebos och vara tillgängliga för rörelsehindrade. De  kan genom sin tilltänkta relativt begränsade lägenhetsstorlek med fördel även användas för ungdomshushåll eller äldreboende. 

Angöringen till planområdet föreslås ske via Barnhemsvägen och Smedvägen, som är allmänna gator. 
Från Smedvägen och söderut utmed Bastusjön anläggs en allmän gångväg som ligger inom naturmark. Zonen utmed Bastusjön är attraktiv för vistelse och rekreation.

Tidsplanen för det fortsatta detaljplanearbetet innebär ett samrådsförfarande under december 2003 till februari 2004, utställning under mars och antagande av kommunfullmäktige föresommaren 2004. Med dessa förutsättningar kan detaljplanen vinna laga kraft i början av sommaren 2004.
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