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Till 

Områdesnämnden Sicklaön

Startpromemoria med program för detaljplaneläggning av infrastruktur inom Danvikslösen, Sicklaön.

Förslag till beslut:

Områdesnämnden tillstyrker att detaljplanarbetet inom kommundelen Sicklaön påbörjas i enlighet med denna startpromemoria.

Ärendet

Kommunfullmäktige beslöt den 26 maj 2003, §56, att godkänna principöverenskommelsen om genomförandet av Danvikslösen. Ärendet redovisades enligt följande:

”Stockholm Stad och Nacka kommun fattade sommaren 2001 var för sig beslut om inriktning för den fortsatta planeringen av trafiklösning, som kallas Danvikslösen, i första hand avseende omdaning av trafikplats Henriksdal och förläggning av Värmdövägen i tunnel genom Henriksdalsberget. Beslutet baserades på det utredningsarbete som genomförts av Stockholm Stad, Nacka kommun samt Stockholms Läns Landsting.

Stockholm Stad, Nacka kommun och Stockholms Läns Landsting har därefter fortsatt att utveckla projektets infrastrukturella och stadsbyggnadsmässiga förutsättningar och säkerställt dess tekniska genomförbarhet samt gjort en analys av projektets ekonomi. SL, Vägverket och Stockholms Vatten har medverkat i projektets arbetsgrupper samt deltagit i projektets styrgrupp.

SL genomför parallellt förstudier för Tvärbanans förlängning till Slussen och konvertering av Saltsjöbanan till snabbspårvägsstandard.”

Bakgrund

Principöverenskommelsen innehåller utöver vad som redovisats ovan  i sammanfattning följande: 

1 §, Bakgrund, hänvisar till genomförda utredningar och tidigare beslut.

2 §, Principöverenskommelsen, redovisas i tre punkter vad parterna enats om:

I. Att i samverkan fortsätta planeringen av projekt Danvikslösen så att byggstart kan ske under våren 2005. 

II. Att Stockholms Stad och Nacka kommun genomför plan- och tillståndsarbetet så att måltidpunkterna enligt § 4 kan innehållas. 

III. Att erforderliga avtal angående planering, genomförande och finansiering av utbyggnaden skall ha träffats mellan parterna och eventuella tillkommande intressenter samt staten senast i juli 2004. 

3 §, Projekt Danvikslösen, sammanfattar projektet. Följande utdrag redovisar den del av projektets beskrivning som har betydelse för aktuellt planarbete. 

Danvikslösen är ett regionalt och mellankommunalt infrastrukturprojekt för att möjliggöra stads- och bostadsutveckling inom närområdet Hammarby Sjöstad, Sickla, Lugnet, Henriksdalshamnen, Danvikstull och Kvarnholmen. Det innehåller nya spår- och vägtrafiklösningar. 

Värmdöleden förläggs i tunnel genom Henriksdalsberget. En ny och mindre ytkrävande trafikplats byggs vid Lugnet. Ett nytt stadsdelscentrum, Danvikstull, byggs på och i anslutning till en överbyggd och planskild Henriksdals trafikplats. Tvärbanan fortsätter genom Danvikstull och vidare mot Slussen. Saltsjöbanan går i ny sträckning genom området, ansluter till och fortsätter på gemensamt spår med Tvärbanan genom Danvikstull och vidare mot Slussen på sätt som även medger anslutning av spårväg från Kvarnholmen.

Spår- och bussförbindelserna i närområdet och för Stockholm/Nacka/Värmdö får högre kapacitet, vilket är en nödvändig förutsättning för bostadsutveckling inom närområdet. Danvikstull blir en viktig omstigningspunkt. Den planskilda korsningen vid nuvarande Henriksdals trafikplats förbättrar framkomligheten för vägtrafiken. Den fortsatta utvecklingen i ost/sydostsektorn kommer att kräva också andra åtgärder i transportinfrastrukturen.

Ombyggnaden av reningsverket samt den omlagda infrastrukturen ger stora miljöförbättringar.

4 §, Genomförande, redovisar en översiktlig tidsplan för fortsatt planering och förhandling.

Detaljplanearbetet genomförs så att byggstart för väg och spår ska vara möjlig under våren 2005. Tidsplanen förutsätter att planarbetet för trafikanläggningarna prioriteras. 

Byggfasen kommer att medföra störningar för såväl spår- som vägtrafik. Parterna är överens om att genomförandet skall planeras så att störningarna minimeras samtidigt som byggproduktionen skall kunna bedrivas rationellt och kostnadseffektivt.

Befintliga förhållanden

De områden som berörs av aktuellt planarbete i enlighet med redovisad överenskommelse är i huvudsak nuvarande trafikområden för Saltsjöbanan och vägtrafiken. Följande trafikområden är berörda:

Saltsjöbanan från kommungränsen mot Stockholm till och med Sickla Bro

Värmdöleden inklusive Lugnets trafikplats från Danviks kanal till Svindersviken

Kvarnholmsvägen från Värmdöleden till Henriksdalsbacken

Hammarby Fabriksväg från Uddvägen/Båtbyggarvägen till Lugnets trafikplats

Värmdövägen från Lugnets trafikplats till och med Sickla Bro station och busshållplats 

Utöver mark som redan idag utgör trafikområden omfattar planområdet en ny förläggning av Saltsjöbanan/Tvärbanan i tunnel från Danvikstull till Masthamnen och vidare till Slussen. Området för nuvarande spårtunnel genom Henriksdalsberget vidgas till en ny vägtunnel för Värmdöleden.  

Projekt Danvikslösen innebär att mark som idag utnyttjas för trafikändamål kan användas för bebyggelse främst bostäder och att nya exploateringsmöjligheter för terminal- och centrumverksamheter skapas genom överdäckning av trafikanläggningarna vid Danvikstull.

Sex detaljplaneområden

Detaljplanearbetet kommer att bedrivas i nära samarbete mellan Nacka kommun och Stockholm Stad. Inom Stockholm upprättas två separata detaljplaner för – 

· nya spår- och trafiklösningar, Danvikstull – Lugnet, S1 

· ny spårlösning Danvikskanal – Slussen, S2

Inom Nacka kommun upprättas fyra separata detaljplaner för -

· spår- och trafiklösningar, Nacka Port, inklusive ny Lugnets trafikplats, N2 

· trafiklösning Hammarby fabriksväg, N3

· spår- och trafiklösning, Kvarnholmsvägen, N4

· spårlösning Danvikscenter – Danvikskanal, N5

Detaljplan S1 omfattar delar av Henriksdalsberget inom Nacka kommun och ska mot den bakgrunden också antas inom Nacka kommun.

Aktuellt planarbete avses inte behandla till projektet antagna exploateringsområden inom Nacka kommun. 

Planförhållanden

Nacka översiktsplan 2002 antogs av Kommunfullmäktige 2002-10-14. Aktuell detaljplanläggning är i överensstämmelse med översiktsplanen. För Västra Sicklaön sägs i översiktsplanens geografiska rekommendationer bland annat följande:

För området gäller fördjupad översiktsplan för Sickla antagen 1998/1999. 

Området närmast Saltsjön är av riksintresse för kulturminnesvården och har behandlats i ”Kvalitetsprogram för Nacka norra kusten” antaget av kommunfullmäktige 1999-06-14. 

Ombyggnad av Värmdöleden, inklusive trafikplatserna Lugnet och Henriksdal, hanteras i särskild utredning (Danvikslösen) i samarbete med Stockholm Stad. Utredningsarbetet för tvärspårvägens sträckning mot Slussen och Saltsjöbanans anknytning till tvärspårvägen pågår parallellt med denna studie.

Fördjupad översiktsplan för Sickla, Nacka 2000, antogs av kommunfullmäktige 1998-12-14 och 1999-06-14. Aktuell detaljplanläggning står i huvudsak i överensstämmelse med den fördjupade översiktsplanen. Det gäller nytt läge för Värmdöleden genom Henriksdalsberget och ombyggnad av Henriksdals och Lugnets trafikplatser, ombyggnad av Kvarholmsvägen,  Hammarby Fabriksväg och Värmdövägen. 

För Värmdöleden framhålls bland annat följande:

”Med hänsyn till tunnelmynningarnas betydelse vid Nackas entré ska särskild omsorg ägnas åt dessa. Trafikplatsen Lugnets broar ska utformas med hänsyn till det breda parkstråket mellan Svindersviken och Hammarby Sjöstad.”

För Hammarby Fabriksväg sägs bland annat följande:

”Gatan utformas som en boulevard med trädplantering och parallella lokalgator för angöringstrafik.”

För Kvarnholmsvägen sägs bland annat följande:

Gatan utformas som trädplanterad huvudtillfart till Kvarnholmen mm med GC-trafik på gatans norra sida och kollektivtrafikreservat på gatans södra sida.

För Värmdövägen sägs bland annat följande:

Värmdövägen planteras med träd som i så stor utsträckning som möjligt bildar alléer.

Vad som redovisas i den fördjupade översiktsplanen angående Saltsjöbanans ombyggnad till en del av Tvärbanan är däremot aktuellt i princip men inte beträffande nytt läge för spår och stationer. I den fördjupade översiktsplanen redovisades ett läge för spåren via Uddvägen, Båtbyggarvägen, Sickla Udde och nya esplanaden genom Hammarby Sjöstad till Danvikstull. Aktuellt förslag till ny dragning av spåren innebär en genare och snabbare förbindelse mellan Sickla Bro och Danvikstull. Aktuellt förslag står inte i strid med avsikterna i den fördjupade översiktsplanen även om illustrationen i den fördjupade översiktsplanen var en annan. 

De fyra detaljplanerna i Nacka föreslås få följande benämning.

N2 
Detaljplan för Lugnets trafikplats, Värmdövägen mm 

inom Danvikslösen, Nacka kommun

N3, 
Detaljplan för Hammarby fabriksväg mm

inom Danvikslösen, Nacka kommun,

N4, 
Detaljplan för Kvarnholmsvägen mm

inom Danvikslösen, Nacka kommun

N5, 
Detaljplan för spårtunnel mellan Danvikscenter – Danvikskanal mm


inom Danvikslösen, Nacka kommun

Följande gällande detaljplaner berörs av respektive plan: 

N2, 
S 14, Alphyddan


S 230, Äldre utformning Österleden, Akzo Nobel mm

S 347, Sickla Bro

Spl 31, Del av Alphyddan

S 67, del av Henriksdalsberget

Dp 139, Södra Länken och rondell vid Järlaleden

Dp 140, Södra Länkens tunnlar till Värmdöleden, tilläggsbestämmelser t. S 347

Dp 141, Södra Länkens tunnlar till Värmdöleden, tilläggsbestämmelser t. S 230

Dp 167, Södra Länkens tunnlar till Värmdöl. ändring av del av dp 137 o. 140

Dp 292, Quality Hotels

N2 och N3,
Spl 52, Hammarby fabriksväg och område vid Uddvägen

N3, 
Dp 137, Österleden

Dp 219, Norsk Hydro vid Uddvägen

N4, 
Spl 18, Hästholmsvägen mm 


Spl 42, del av Henriksdalsberget

S 264, Henriksborg 

Dp 12, Henriksdals parkering

N4 och N5,
S 250, Henriksdals trafikplats

S 340, Danvikscenter

N5, 
Dp 95, del av Saltsjöqvarn

Dp 279, del av Saltsjöqvarn

Mindre delar av planområdena saknar plan. Det gäller inre delar vid Svindersvikens strand och del av Hammarby Fabriksväg.  

De viktigaste programfrågorna

Markanvändning och tillkommande bebyggelse

Danvikslösen, det nya Danvikstull, länkar samman olika bebyggelseområden runt dagens trafikplats. Det gäller Danviksklippan och Hammarby Sjöstad i Stockholm med Henriksdalshamnen och Lugnet. Danvikscenter, Saltsjöqvarn, Henriksborg, Henriksdals- berget samt områden som Finnboda och Kvarnholmen i Nacka. Det Nya Danvikstull blir ett närcentrum för 10 000 – 15 000 boende och c:a 5000 arbetande. 

Danvikslösen ger möjligheter till utbyggnad av c:a 2 400 bostäder inom Hammarby Sjöstad och vid nya Danvikstull. I Nacka kan eventuellt ca 400 nya bostäder byggas utmed Kvarnholmsvägen på Henriksdalsbergets norrsluttning. Därutöver kan c:a 70 000 kvm ytor byggas för verksamheter i form av terminaler, butiker, allmän service och arbetsplatser. 

Detaljplanerna behandlar den infrastruktur som möjliggör ovan sammanfattad stadsutveckling. Den avsedda bebyggelsen kommer att regleras genom detaljplaner upprättade för delområden i samband med genomförandet i den takt som utbyggnaden av infrastrukturen ger nya möjligheter. 

Danvikslösens översiktliga tidsplan anger att utbyggnaden som berörs av nuvarande Värmdöleden kan påbörjas under år 2008 för inflyttning efter det att vägtunneln öppnats vilket kan ske under år 2009. 

Riksintressen, kulturmiljö och landskapsbild

Detaljplanerna omfattar mark som innehåller övergripande restriktioner. 

· Norra Kusten är riksintresse ur kulturmiljösynvinkel, kust och skärgård. 

· Generellt strandskydd utanför detaljplanelagt område intill 300 meter. 

· Reservat för Österleden som riksintresse har säkerställts i aktuella detaljplaner och ska säkerställas i kommande detaljplaner.   

· Danviken Hospital med sjukhusparken är en kulturhistorisk intressant helhetsmiljö enligt av kommunen antaget Kulturminnesvårdsprogram från 1987.

Redovisade intressen bedöms inte utgöra någon konflikt med aktuella planer för infrastruktur inom Danvikslösen. 

Stadsbild 

Detaljplanerna kommer att behandla frågor som kommer att ha stor betydelse för framtida stadsbyggande och stadsbilden. Såväl Danvikstull som Lugnets trafikplats eller Nacka Port utgör mötespunkter mellan Stockholm Stad och Nacka kommun. Stockholms mer stensstadslika karaktär i Hammarby Sjöstad möter här Nackas bebyggelsestruktur med ett öppnare bebyggelsemönster präglat av skärgårdslandskapet. Planerna behandlar Nackas entréer mot staden.

De frågor som planerna måste redovisa är bland annat.  

· Kvarnholmsvägens utformning med tunnelmynning för en eventuell tvärbanegren med station under mark , med plantering, gång- och cykelbanor och en eventuell bebyggelse på Henriksdalsbergets norrsluttning.

· Vägtunnelns mynning på Henriksdalsbergets södra sluttning. En jämförelse kan göras med Södra Länkens tunnelmynningar vid den så kallade Sjöstadsporten vid Hammarby Fabriksväg. Tunnelmynningen måste gestaltas med hänsyn till natur- och kulturmiljön runt Svindersvikens inre med Henriksdalsbergets södra bergssluttning.

· Utvecklade och attraktiva förbindelser för gående och cyklande mellan Hammarby Sjöstad och området runt Uddvägen under Värmdöleden ner till Svindersvikens promenadvägar och stränder.

· Värmdövägens entré mot Sickla med gång- och cykelväg, busstrafik, vägtrafik och Saltsjöbanan ska utformas som ett så grönt stadsrum som möjligt med slänter och alléplanteringar och medvetet gestaltade stödmurar.

· Utformning av en ny station för Saltsjöbanan/Tvärbanan vid Sickla Bro.

· Utformningen av Hammarby Fabriksvägs boulevard med lokalgator med samordna utformning av alléer mm.
Miljöfrågor

Till detaljplanen hör en MKB som utöver frågor som redovisats ovan kommer att redovisa riskbedömning vid transporter med farligt gods, bedömningar av Miljökvalitetsnormen, trafikbuller mm. 

Genomförandefrågor

Fortsatta förhandlingar mellan kommunerna, staten och landstinget avses resultera i ett avtal under 2004 som kommer att vara avgörande för hur projektet Danvikslösen med delprojekt kommer att genomföras.

Tidsplan

En preliminär tidsplan redovisas som bilaga på följande sida.

Start PM
Utarbetande av start-PM okt -03





Yttrande:

ONS 18/11 –03

ONFS 19/11 –03

ONÄ 3/12 –03

ONB 3/12 -03
Godkännande:

KSAU o KS jan/febr -04

Samråd
Detaljplanearbete febr – mars -04



Remiss- o samrådsbeslut:

ONS apr –04

Samrådstid:

Maj - juni -04
Yttrande:

KSAU o KS juni –04

Utställning
Bearbetning o framtagande av utställningshandlingar aug – sept 

-04



Utställningsbeslut:

ONS sept –04

Utställningstid:

Okt -04
Yttrande:

KSAU o KS okt –04

Antagande
Bearbetning o framtagande av antagandehandlingar nov –04




KSAU o KS nov/dec –04

Antagande:

KF dec –04

Laga kraft
Tidigast i jan -05


Organisation 

Planarbetet och planprocessen kommer att samordnas med Stockholm Stads arbete med detaljplaner S1 och S2 enligt ovan. Planarbetet kommer att bedrivas i en projektgrupp med följande deltagare: 

Christer Hagman
projektansvarig konsult

Tord Runnäs
projektledare, Nacka kommun

Birgitta Held Pauli
Miljö o hälsa,

-”-

Elisabeth Rosell
Park o GC-vägar,

-”-

Mahmood Mohammadi
Trafik,

-”-

Pia Ström-Sjöberg
Exploatering,

-”-

Per Johnsson
VA,

-”-

Asta Pylkkänen
Karttekniker,

-”-

MILJÖ & STADSBYGGNAD

Planenheten

Micaela Lavonius

Tord Runnäs

Planchef
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