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Områdesnämnden Sicklaön

Investeringsbudget 2004 

Förslag till beslut

Områdesnämnden fastställer förslag till investeringsbudget för 2004.

Ärendet

Ramen för investeringsbudgeten avseende år 2004 har fastställts av kommunfullmäktige den 24 november 2003 till 8,6 mkr. På grund av kommunens ekonomiska situation har ramen i förhållande till den av nämnden begärda investeringsramen minskats med 7,4 mkr.

Staben för nämndstöd har upprättat ett förslag till fördelning av investeringsmedel.

Fördelningen av nämndens investeringar framgår av nedanstående specifikation med kommentarer.

Reinvesteringar, skydd och säkerhet


Vägar och trafiksäkerhet

2 600 tkr

Pågående projekt

Nackanäsvägen

4 250 tkr

Planerade projekt

Vägar och park

1 500 tkr

Idrott


   250 tkr



Totalt
8 600 tkr



Förslag till åtgärder

Sedan mitten av juni 2003 finns en särskild underhållsplan inom väg, trafik och parkområdet. Underhållsplanen är nämndens underlag för att öka kunskapen om anläggningarnas status och behov beträffande underhåll och önskemål om förbättringar. Den ekonomiska situationen för 2003 innebar bl a att investeringsbudgetens beslut kom i ett sådant tidsskede att vissa projekt kom i tidsnöd. Kommunals strejk våren 2003 innebar även att normalt underhåll av vägar och parker skulle ske samtidigt som start av nya åtgärder. Även den varma sommaren kan ha bidragit till förseningar inom projekten dvs varmt väder i kombination med sent investeringsbeslut innebär att byggnationen av busskörfältet Värmdövägen kommer att pågå även under 2004. De två projekt som delfinansieras av staten har dock fått företräde när det gäller fördelning av arbetskraft. Detta eftersom statsfinansierade projekt skall vara färdigställda samma år som projektbidraget beslutats. I annat fall utgår inget statligt bidrag. 

Eftersom Värmdövägens ombyggnad prioriterades kvarstår arbetena med att iordningsställa och förbättra busshållplatser på Kvarnholmen. 

Inom vägområdet kan skönjas att asfaltsbeläggningen slits snabbare jämfört med tidigare undersökningar från 1998. Årets föreslagna utrymme om 3 milj kr är en minskning från tidigare års uppskattning av behovet om cirka 5 milj kr. En av orsakerna till denna minskning är att Värmdövägen inte medtagits i årets budget. Ny beläggning behövs men då den tunga trafiken vid kommande bostadsprojekt sliter på vägnätet är det nödvändigt att avvakta något med förbättringar på Värmdövägen tills dess att bostadsprojektens tunga leveranser i stort är klara.

Sedan 2000 pågår förnyelse av belysning och nätet för eldistribution på Sicklaön. Arbetet bedrivs av Nacka Energi och intentionen var att dessa arbeten skulle bedrivas gemensamt så att förnyelsen blir så kostnadseffektiv som möjligt. Den långsiktiga vinsten för kommunen är att kostnaden för drift och underhåll av belysningen ska minskas. Det har på senare år visat sig finnas ett stort intresse från kommuninvånarna att få en estetisk tilltalande gatumiljö.  Olika byggherrar i kommunen har påtalat önskemål om att välja belysning. Detta har emellanåt inneburit att olika bostadsområden har olika belysning och vägarna som leder till bostadsområdet likaså. I syfte att begränsa risken för ökade driftskostnader som en direkt konsekvens av dessa av byggherre valda belysningar och för att ge viss valmöjlighet, har ett belysningsprogram och arbetsrutiner tagits fram. Dock är det så att flera kommuninvånare påtalar att de önskar annan belysning än den neutrala som föreslagits som standard. Oavsett detta har områdesnämnden inte erhållit ekonomiskt utrymme för ett förnyelseprogram som kommer att pågå under 10-12 år. Områdesnämnden har möjlighet att använda gatukostnadsreglerna i plan- och bygglagen för att täcka överskjutande del för standardhöjande åtgärder.

Behovet av större stimulerande lekplatser är påtagligt. Det årliga behovet av medel för att hålla lekplatser och bollplaner intakta bedöms normalt uppgå till cirka 350 tkr. Under 2003 investerade nämnden ca 500 tkr. Arbetena har främst avsett att åtgärda risker för klämskador (fingrar och huvud). Den stora klätterställningen på Henriksdalsberget monterades akut ner under våren och sedan mitten augusti pågår montering av en ny klätterställning avsedd för barn från 6-års åldern.  I Jarlaberg finns det idag 350 barn och trenden visar att barnkullen är tämligen stabil. Jarlaberg hade tidigare en större klätterställning men denna förstördes vid en brand för 12 år sedan och har inte ersatts. En klätterställning med många olika aktiviteter för de äldre skolbarnen skulle vara mycket välkommet då dess möjliga placering i området gör att den kan användas även under den tid barnen är i skolan.  Ett extra anslag om cirka 500 tkr skulle medverka till en bättre förnyelsebalans av lekplatser på Sicklaön. 

Sedan början av 90-talet pågår renovering av Nyckelvikens byggnader och anläggningar. Sedan ett par år läcker dammen och några stenar har vid ett par tillfällen gett vika med olyckliga följder. Några barn har ramlat i dammen men tursamt nog har vuxna funnits i närheten. Skadorna har därför kunnat begränsas till blöta kläder samt chockade barn och vuxna. Orsakerna till läckaget har kunnat fastställas och kostnaden för en total reparation bedöms idag uppgå till cirka 2 milj kr. Detta ekonomiska utrymme finns inte längre och projektets genomförande är därför mycket ovisst. För närvarande är dammen avspärrad.

Sedan sommaren 2003 pågår arbeten med Järla samarbetspark. Detta är mindre aktiviteter som initieras av medborgare för att skapa naturupplevelser på centrala Sicklaön. Aktiviteterna beräknas pågå under ett par år framöver. 
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