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Information/verksamhetsrapport om Skapande Fritid och teater/dramaverksamheten 2003

Bakgrund

Områdesnämnderna och Biblioteks- och kulturnämnden avsätter årligen medel till Nacka kulturcentrum för genomförande av teaterkurser för barn och unga och samordning av skapande fritidsverksamhet i Nacka. Områdesnämnderna beviljar dessutom bidrag till tre kulturföreningar för teaterkurser för barn och unga på fritiden. Saltsjöbadens teaterklubb erhöll även hyresbidrag från Biblioteks- och kulturnämnden.
Föräldrar, barn och ungdomar har efterfrågat fler uttryck (bl a dans, bild, skrivarkurser, filosofiklubb och cirkus) än teater. I Biblioteks- och kulturnämnden har man beslutat att Skapande Fritids verksamhet bör kunna utvidgas från att enbart avse teater till att även omfatta andra konstnärliga uttryck. 
Skapande Fritid

Skapande fritid har utvecklats till ett samlingsbegrepp för alla de kulturverksamheter som Nackas barn och unga kan välja att delta i under sin fritid. 

Nacka kulturcentrums uppdrag att samordna verksamheten kan delas upp i två delar, dels den som avser att samordna den egna teaterverksamheten med den som finns inom Boo Folkets Hus, Saltsjöbadens Teaterklubb och Älta Kulturförening, dels den som innebär att utveckla ett nätverk med alla arrangörer av skapande fritidsverksamheter. Dessutom har Nacka kulturcentrum ambitionen att ta initiativ till fler aktiviteter genom samverkan med olika kulturaktörer.

För teaterverksamheten har Nacka kulturcentrum utfört följande samordningsinsatser:

· Nacka kulturcentrum arrangerar regelbundet pedagogträffar för att stimulera samverkan mellan de olika teaterverksamheterna. Genom att anordna intern fortbildning för alla berörda teaterpedagoger kan kvalitén i verksamheten ständigt utvecklas och förbättras. Årets fortbildning var en kurs i regi. Pedagogerna fick möjlighet att träffas och utbyta erfarenheter och samtidigt utveckla improvisationsteknik. 

· Nacka kulturcentrum påbörjade under 2001 ett mål- och kursplanearbete i samarbete med Boo Folkets Hus, Saltsjöbadens teaterklubb och Älta kulturförening. Kursplanen är färdigställd. 

· 2001 genomförde Nacka kulturcentrum en utvärdering i enkätform av de egna teaterkurserna. Utvärderingen var avsedd att användas även av Boo Folkets Hus, Saltsjöbadens teaterklubb och Älta kulturförening. Föreningarna mäktade inte med att genomföra detta. Nacka kulturcentrum planerar att upprepa undersökningen under 2004.

· Under två år har Nacka kulturcentrum tillsammans med Boo Folkets Hus, Saltsjöbadens teaterklubb och Älta kulturförening genomfört två teaterfestivaler på Nacka teater och på Teaterhyllan. Eftersom Nacka kulturcentrums verksamhet flyttade till Dieselverkstaden 

våren/sommaren 2002 förlades uppspel hos respektive förening. Våren 2003 ägde teaterfestivalen rum på Dieselverkstaden. Det pedagogiska nätverket genererar större samverkansprojekt som t ex den årligen återkommande teaterfestivalen. I teaterfestivalen får alla barn som deltar i kommunens teaterverksamheter en chans att på professionellt vis stå på scen och agera inför publik. I detta sammanhang möts också barn från alla kommundelar i en gemensam manifestation.  

För nätverket har Nacka kulturcentrum utfört följande samordningsinsatser:

· Gemensam marknadsföring synliggör all teater/dans/cirkus/musikverksamhet inom kommunen och ger kunden fler alternativ att välja mellan t ex  lokal, dag, tid och kursinriktning. Nacka kulturcentrum har samordnat marknadsföringen för Skapande Fritid och sett till att informationen distribueras till alla barn i Nacka. Innehållet i Skapande Fritidkatalogen har vuxit och under hösten deltog Janes dansstudio, ABF Nacka-Värmdö, Saltsjöbadens teaterklubb, Älta kulturförening, Boo Folkets Hus, Medborgarskolan, Cirkus Le Fou, Kulturföreningen BOB, Fisksätra kulturhus, Fritidsgårdarna i Nacka, Studiefrämjandet, Nacka kulturcentrum, Nacka stadsbibliotek och inacka.nu. 

· Nacka kulturcentrum har tagit initiativ till ny verksamhet i kommunen såsom cirkuskurser med Cirkus Le Fou, öppna bildverkstäder i språkutvecklande syfte med stöd från socialtjänsten, rockmusikfestival med fritidsgårdarna och under hösten har Nacka ungdomsråd flyttat in med sin webbredaktion i Dieselverkstadens bibliotek.

· Fri scen startade under våren 2003. Fri scen är en plats där unga människor från 13 och uppåt har chans att tycka, göra, säga uttrycka det de vill på sitt eget sätt – spela, dansa, måla, diskutera varannan torsdag i Dieselverkstadens bibliotek eller på lilla scen. 

Nacka kulturcentrums teaterkurser

Nacka kulturcentrums teaterverksamhet har sedan starten hösten 1999 utökats från 9 kurser till 17 kurser fram till våren 2002. Under våren/sommaren 2002 flyttade all Nacka kulturcentrums verksamhet till Dieselverkstaden. 

Under våren 2004 kommer, förutom fasta teaterkurser, öppna dramaverkstäder på lördagar erbjudas barn mellan 9-13 år i Dieselverkstaden. I samband med våren 2004 s Skapande Fritids festival (alla kurser i Dieselverkstadens uppspel) som inkluderar teaterfestival kommer vi att genomföra en Enaktsfestival. På Enaktsfestivalen kommer grupper från Älta kulturförening, Boo Folkets Hus och Saltsjöbadens teaterklubb delta samt inbjudna grupper från Vår teater, Kulturrama, Fryshuset och Värmdö scenskola. Nytt för våren är en Filosofiklubb för barn mellan 8-12 år och en Skrivarverkstad för unga mellan 13 år och uppåt. Med hjälp av Nacka kulturcentrum och med medel från Sveriges Förenade Filmstudios kommer Nacka ungdomsråd starta en Filmstudioklubb för unga i Dieselverkstaden.  

Verksamhetsstatistik 2003

Verksamhet
Totalt antal barn
Varav

Pojkar
Från

Sickla
Från Boo
Från

Fisksätra/ Saltsjöbaden
Från Älta
Från

Annan

Kommun

Nacka kulturcentrum:

Teater
303
80
211
92
15
30
7

Nacka kulturcentrum:

Lovkurs
103







Nacka kulturcentrum:

Summa:
406







*Medborgarskolan

Bild
189
33 
86
34
24
27
18

*ABF Nacka-Värmdö

Dans
108







*Cirkus Le Fou

Cirkus
120







*Kulturföreningen BOB

Serieteckning
13
10




25

Boo Folkets Hus:

Teater/ Dans 
677
124


84 
543
14
11




**Saltsjöbadens 

Teaterklubb:

Teater
155
44






Älta Kulturförening:

Teater
45
14






Summa totalt:
2 119







* Genomförs i samarbete med Nacka kulturcentrum/Skapande Fritid i Dieselverkstaden

**Genomförs i samarbete med Medborgarskolan.
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