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SICKLAÖN 379:2 - DAHLGRENS VÄG 1





Ansökan om förhandsbesked beträffande rivning av befintlig lagerbyggnad och tillbyggnad av huvudbyggnad 





Förslag till beslut


Som förhandsbesked, meddelas med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen (PBL), att områdesnämnden ställer sig positiv till att rivnings- och bygglov kan tillåtas i enlighet med planens bestämmelser för området.





Kursiverad text redovisar ändringar.





Ärendet


För området där fastigheten är belägen gäller detaljplan fastställd 1988 (stadsplan 358). Enligt planen får fastigheten användas till bostadsändamål, men även till småindustri. En förändring av befintlig byggnad får ej vidtas som förvanskar dess yttre form och allmänna karaktär. Ny byggnad skall utformas med hänsyn till områdets egenart och i övrigt överensstämma med vad planen för området medger. Byggnad får uppföras i två våningar, med en maximal byggnadshöjd på 5,6 meter.





Fastighetsägaren (Promenade Förvaltnings H/B, Mekonomen) vill utöka verksamheten och är för närvarande trångbodda i sina nuvarande byggnader. Enligt ansökan om förhandsbesked vill man riva den befintliga lagerbyggnaden och bygga till huvudbyggnaden utan att närmare ange dess storlek och utformning. Byggnaden är i dåligt skick enligt uppgift från sökande, se bilaga 1.





Samråd har skett inom Stadsbyggnad.





Kommunantikvarien, beklagar att denna sista lilla rest av tidig småindustribebyggelse försvinner. Samtidigt menar antikvarien att det redan skett förändringar i detta område, se bilaga 2.





Skäl till beslut


Enheten konstaterar att enligt 8 kap 34 § plan- och bygglagen (PBL) kan positivt förhandsbesked medgivas.





Bygglovenheten föreslår att som förhandsbesked meddelar att områdesnämnden ställer sig positiv till att den begärda rivnings- och byggnadsåtgärden kan tillåtas.





Bygglovenheten / Pia Boström
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