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Stadsbyggnad i januari 2004

Förslag till beslut

Detaljplaneförslaget upprättat i januari 2004 antas.

Bakgrund 

Kommunfullmäktige beslöt den 16 juni 2003 att ge Områdesnämnden Sicklaön delegation att anta detaljplanen för Sicklaön 374:1 m.fl.
Sammanfattning

Områdesnämnden beslöt den 10 februari 2004 att ställa ut planförslaget.

Planförslaget har varit utställt under tiden den 25 februari 2004 till och med den 24 mars 2004.

Underrättelse om utställningen har skickats till sakägare enligt fastighets​förteckningen. Utställningshandlingarna har översänts till länsstyrelsen, kommunstyrelsen, tekniska nämnden och lantmäterimyndigheten i Nacka.
Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Kommunstyrelsens arbetsutskott, (119)

Arbetsutskottet har ingen erinran mot planförslaget utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka.
Nacka Energi, (116)

Nacka Energi har en matarledning genom området som måste ersättas med nya kablar för vilka ledningsrätt eller annan rätt måste säkerställas.
Stadsbyggnad
Förhandlingar pågår mellan fastighetsägaren om ett servitutsavtal för aktuella ledningar. Avtalet ska finnas undertecknat vid nämndens antagandeprövning.
Nacka Miljövårdsråd, (115)
Anser att området är olämpligt att bygga på med hänsyn till bullret. Området har ett visst naturvärde i så motto att det delvis är våtmark. Bullerplanken kommer sannolikt att bli klotterplank.
Stadsbyggnad

Föreslagna bostäder uppfyller de bullernormer som regeringen har ställt upp. Planområdet innehåller andra kvalitéer som närhet till kollektivtrafik och stora friluftsområden som delvis kan kompensera det utsatta läget. Den östra delen av fastigheten som är intres​san​tast ur miljösynpunkt har fått särskilda restriktioner för trädfällning. Mot järnvägen planeras bullerskyddet att utföras med en mindre vall och plank. Fastighetsägaren är enligt avtal med kommunen skyldig att ta bort klottret inom viss tid.

Per och Gunvor Olofsson, Sicklaön 317:15, (117)
Tar upp frågan om buller och dess påverkan på människors hälsa, återstudsning av bullret från det föreslagna bullerskyddet utefter järnvägen samt påverkan på miljön av den föreslagna bebyggelsen. Vidare anser man att kommunen borde lägga ner mer energi på att förbättra deras bullersituation.

Stadsbyggnads kommentar: Planförslaget bygger på av Ingemanssons akustikbyrå gjorda utredningar om bullernivåerna i området och vilka skyddsåtgärder som erfordras för att uppfylla gällande riktvärden. Bullerplanket ska utformas på sådant sätt och med sådant material att ljudvågorna absorberas. Bullerskyddet mot järnvägen ska bestå av vall och buller​plank. Kostnaderna för framtagande av detaljplanen och uppförande av bullerdämpande åtgärder bekostas av fastighetsägaren.
Sicklaön 374:2 m.fl. ombud Sigtrygg Sigunger, (118)
Tar upp följande punkter i sitt yttrande.

· Bakgrund och syfte

· Regeringens beslut att upphäva planförslaget

· Stadsbyggnadskontorets kommentarer till berörda sakägares synpunkter

· Allmänhetens passage genom området

· Kravet på förändring av gemensamhetsanläggning
· Utfart till Kranglans väg
Stadsbyggnad 
· Bakgrund och syfte

· Många av de synpunkter som tas upp i bakgrund och syfte prövas inte i detaljplanen enligt PBL. Kommunen har fått en ansökan om planändring som ska prövas oavsett sökandes ålder eller tidigare ställningstagande. Planen förutsätts gälla under lång tid framöver. Idag planeras studentbostäder men planen medger även andra typer av bostäder som ofta har fler fasader och därmed är bättre skyddade från buller. När det gäller kostnaderna för buller​skydden så ska de bekostas av fastighetsägaren. 
· Regeringens beslut att upphäva planförslaget

· Det är riktigt att regeringen angav flera skäl till varför enkelt planförfarande inte kunde tillämpas.

· Stadsbyggnads kommentarer till berörda sakägares synpunkter

· Det finns skäl att påpeka att den etablering av industriområdet i 1987-års plan föregicks av ett kraftigt motstånd från berörda fastighetsägare mot den ändrade markanvändningen.

· Allmänhetens passage genom området.

· Genom ett x-område, vilket är det vedertagna sättet enligt plan- och bygglagen att säkerställa allmän gångtrafik, från Stubbsundsvägen till fastighetens gräns i öster har rätten för allmänheten säkerställts.
· Kravet på förändring av gemensamhetsanläggning

· Alla detaljplaner remitteras till lantmäterimyndigheten i Nacka kommun, som yttrar sig över planerna om det ur lantmäterisynpunkt finns skäl till sådant yttrande. Något yttrande i detta ärende har inte erhållits.
· Utfart till Kranglans väg

· Den totala biltrafiken efter planförslagets genomförande är så liten att det knappast kan innebära några trafiksäkerhetsproblem på Stubbsundsvägen. Att bygga en ny väg genom ett icke planlagt område skulle försvåra den framtida planeringen av detta område. Det är då bättre att investeringarna, Stubbsunds ökade andel i gemensamhetsanläggningen, används för att höja kvalitén på Stubbsundsvägen.
Stadsbyggnad
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