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	Områdesnämnden Sicklaön


Miljödiplomering av mindre företag - en basmodell 

Remiss från Kommunförbundet Stockholms Län
Förslag till beslut

Miljö, Folkhälsa & Säkerhets förslag till yttrande antas av områdesnämnden.

Sammanfattning

Kommunförbundet Stockholms Län (KSL)har under ett års tid drivit projektet ”Förenklad miljöledning i mindre företag och verksamheter” för att åstadkomma ett regionalt förenklat miljöledningssystem – en basmodell för Stockholms län .

En arbetsgrupp bestående av representanter från länets kommuner samt KSL har tagit fram ett förslag till basmodell. Projektet har finansierats genom medel ur Stockholms län landstings miljöanslag.

Syftet är 
- att underlätta införandet av förenklade miljöledningssystem i små företag och organisationer med 0-25 anställda, för att dessa lättare ska kunna bedriva systematiskt miljöarbete, vilket i sin tur främjar hållbar utveckling och regional tillväxt. 
- att kvalitetssäkra ett regionalt förenklat miljöledningssystem för att underlätta för inköpare/upphandlare som ställer miljökrav på sina leverantörer och ge ökad trovärdighet åt miljödiplomerade företag. 

Sammanfattning av remissen
Att arbeta med miljöfrågor inom näringslivet är i många fall en viktig konkurrensfråga. I Stockholms län består företagen till 97 % av verksamheter med färre än 20 anställda. För stora företag är de internationella miljöledningssystemen ISO 14001 och EMAS bra verktyg för att arbeta systematiskt med miljöfrågor. Små företag kan uppleva systemen som byråkratiska, kostsamma, tidskrävande och dessutom saknas nödvändiga resurser. Resultatet blir att företag avstår från miljöarbete och konkurreras ut i upphandlingar där miljökrav ställs.  (Del av KSL:s  remiss, se bilaga 1)
Ett förenklat miljöledningssystem ger fler mindre företag möjlighet att utveckla sitt eget  miljöarbete. Idag finns ett flertal förenklade miljöledningssystem med varierande omfattning.  Miljödiplomering av mindre företag har bedrivits i några kommuner.  Det arbetet har gett flera positiva effekter.

Det har

- gett företagen viktiga och nödvändiga kunskaper om miljöfrågor och miljöledning. 
- medfört minskad negativ miljöpåverkan. 
- lett till positiv samverkan mellan kommun och näringsliv. 

- främjat framväxt av konkurrenskraftiga företag. 
- bidragit till en ekologisk hållbar utveckling regionalt. 
- bidragit till arbetet med att uppnå de nationella miljökvalitetsmålen.

De miljödiplomeringar som utfärdas av kommuner i Sverige är förenklade miljöledningssystem som mer eller mindre bygger på grundelementen inom ISO 14001 (ISO 14001 och EMAS är internationella miljöledningssystem anpassat för stora företag). De har utformats för att passa mindre företag med lägre krav på dokumentation och rutiner. Dessutom finns handledning och olika former av hjälpmedel som checklistor och mallar. Målgruppen är små verksamheter med 0-25 anställda. Dessa har problem med att införa ISO 14001 eller EMAS, men de får ändå miljörelaterade kundkrav och ska visa att de arbetar aktivt med miljöfrågor. 

Problemet med de förenklade kommunala miljöledningssystemen är floran av olika miljödiplom, vilket på sikt undergräver trovärdigheten för alla typer av certifierade miljöledningssystem. Det finns därför behov av färre och etablerade system.
Representanter från Botkyrka, Järfälla, Nacka, Nynäshamn och Sundbybergs kommuner och Stockholm Stad har samarbetat med KSL i ett projekt kring förenklad miljöledning för att hitta en regional modell. 
Syftet med hela projektet är att
· underlätta införandet av förenklade miljöledningssystem i små företag, 
· möjliggöra systematiskt miljöarbete i fler företag,

· främja en hållbar utveckling och regional tillväxt, 
· få en regional kvalitetssäkring av förenklade miljöledningssystem 
· förenkla upphandlingsprocesser och minska förvirring vid inköp/upphandling, 
· ge miljödiplomerade företag ökad trovärdighet. 

Målet är att ta fram en regional basmodell med grundkrav för vad förenklade miljöledningssystem skall innehålla. Den ska underlätta för kommuner som vill börja införa förenklade miljöledningssystem.
Miljö, Folkhälsa & Säkerhet föreslår att nämnden antar bilagda förslag till yttrande.
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