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SICKLAÖN 37:29 - VÄSTRA FINNBODAVÄGEN 2

Olovlig byggnadsåtgärd – ändrad användning av kontorsverksamhet till undervisningsverksamhet

Förslag till beslut

1. Med stöd av 10 kap 14 § plan- och bygglagen (PBL) föreläggs ägarna av Sicklaön 37:29, Henriksborg HB och Carl Rosenblad, att vid vite 50 000 kronor senast två månader efter det beslutet eller domen vinner laga kraft, upphöra med användning av kontorslokaler för undervisningsverksamhet.

2. Med stöd av 10 kap. 4, 9 och 10 § plan- och bygglagen (PBL) påförs ägarna av Sicklaön 37:29, Henriksborg HB och Carl Rosenblad solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften, 4x1575 = 6300 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län på postgiro 3 51 72-6,

Inom två månader från det att beslutet eller domen vinner laga kraft.

Ärendet

För området gäller detaljplan som fastställdes den 7 december 1976. Markanvändningen för Sicklaön 37:29 avser industriändamål av sådan beskaffenhet att närboende inte vållas olägenheter med hänsyn till sundhet, brandsäkerhet och trevnad. Bostäder får dock anordnas i den utsträckning som fordras för tillsyn och bevakning inom området.

Vid sammanträde den 11 december 1985 § 454 medgav byggnadsnämndens dispens från planbestämmelser och beviljade nämnden också bygglov för om- och tillbyggnad av industribyggnad till kontor. Beslutet innefattar även nybyggnad av parkeringsdäck. Den formella markanvändningen är således kontorsändamål. 

Den 15 augusti 2003 registrerades hos bygglovenheten en anmälan om att kontorslokaler i byggnaden tagits i bruk för undervisningsändamål.

Bygglovenheten skrev till fastighetsägaren den 9 september 2003 med information om 10 kap PBL, ”Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m.” och med möjlighet att inkomma med förklaring samt även inkomma med ansökan om bygglov för ändrad användning.

Ägaren till Sicklaön 37:29 säger i skrivelse den 25 september 2003 att Infokompgymnasiet bedriver verksamhet för elever i kontorsarbetsliknande former, inte att likna vid skolverksamhet i vanlig bemärkelse. I skrivelsen ifrågasätts därför om verksamheten kräver bygglov för ändrad användning.

Även Infokompgymnasiet har lämnat en beskrivning av verksamheten som inkom till kommunen den 15 september 2003. Här beskrivs att verksamheten som är inriktad mot IT, kommunikation och ledarskap omfattar ca 170 elever.

En ansökan om bygglov den 12 november 2003 för ändrad användning av kontor till undervisning registrerades hos kommunen den 17 november 2003 med förbehållet att det verkligen krävs lov.

Med skrivelser den 8 december 2003 och 16 mars 2004 har bygglovenheten begärt upplysning om hyresgäster på fastigheten för erforderlig kommunicering av sakägare enligt PBL:s regler med anledning av avvikelse från pågående markanvändning. Någon sådan upplysning har emellertid inte lämnats till kommunen. Däremot har sökanden av lov inkommit med skrivelser 26 och 29 januari samt den 18 mars 2004. I den senast inkomna skrivelsen förtydligas att man inte anser att bygglov behövs och återkallar uttryckligen ansökan om bygglov för ändrad användning.från kontor till skola.

Skäl till beslut

Enligt 8 kap. 1 § punkt 3 PBL krävs bygglov för att ta i anspråk eller inreda byggnader helt eller till viss del för väsentligen annat ändamål än det för vilken byggnaden senast har använts eller för vilket bygglov har lämnats.

Enligt 10 kap.1 § PBL skall byggnadsnämnden ta upp frågan om påföljd eller ingripande så snart det finns anledning att anta att en överträdelse har skett av bestämmelserna i PBL.

Enligt 10 kap. 4 § PBL skall om någon utför en åtgärd som kräver bygglov, byggnadsavgift tas ut motsvarande fyra gånger den avgift skulle betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst 500 kronor. Om överträdelsen är ringa får byggnadsavgiften bestämmas till lägre belopp eller helt efterges.

Enligt 10 kap. 9 § PBL skall byggnadsavgiften tas ut av den som när överträdelsen begicks var ägare av den fastighet, byggnad eller anläggning som den olovliga åtgärden avsåg.

Enligt 10 kap. 10 § PBL skall om det är fråga om två eller flera ägare av den fastighet byggnad eller anläggning den olovliga åtgärden avsåg, byggnadsavgiften påföras solidariskt.

Enligt 10 kap. 14 § PBL får byggnadsnämnden förelägga ägaren av den fastighet, byggnad eller anläggningsom frågan gäller att inom viss tid vidta rättelse. Föreläggandet får förenas med vite enligt 18 § .

Bygglovenheten bedömer att bygglov för ändrad användning krävs. Om lov kunnat ges kan det meddelas endast som tillfällig byggnadsåtgärd då bestämmelserna om pågående markanvändning inte är uppfyllda.

Enheten bedömer vidare att byggnadsavgift skall tas ut och att åtgärden inte är ringa.

Då verksamheten pågår och rättelse således inte skett måste områdesnämnden besluta om föreläggande att upphöra med verksamheten.

Sammanfattningsvis föreslår bygglovenheten att områdesnämnden 

1. förelägger ägarna av Sicklaön 37:29 att vid vite och inom viss tid upphöra med skolverksamheten

2. påföra ägarna av Sicklaön 37:29 en byggnadsavgift om 6300 kronor.

Bygglovenheten 
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