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Områdesnämnden 


SICKLAÖN 297:6 - LILLÄNGSVÄGEN 40

Ansökan om förhandsbesked för tillbyggnad av enbostadshus 

Förslag till beslut

Som förhandsbesked, meddelas med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen (PBL), att områdesnämnden ej kan tillåta åtgärden.

Ärendet
För fastigheten gäller byggnadsplan 30 fastställd den 3 september 1943. Enligt planen får fastigheten användas för bostadsändamål, en fristående huvudbyggnad i två våningar får uppföras. Huvudbyggnaden får ha en byggnadsarea om 160 kvm, uthusarean får inte överstiga 30 kvm. Byggnad får inte ligga närmare gräns mot granntomt än 4,5 meter. Huvudbyggnadens höjd får inte överstiga 7,6 meter. Med punktprickning betecknat område får inte bebyggas.

Fastigheten omfattar 1091 kvm och är bebyggd med ett enbostadshus i två våningar med en byggnadsarea om ca 103 kvm. Dessutom finns ett garage. Huvudbyggnadens gavel mot Lillängsvägen är placerad i gränsen mot det område vid vägen som inte får bebyggas. (enligt nybyggnadskarta i ett äldre ej utnyttjat bygglov för tillbyggnad, se bilaga)

Ansökan om förhandsbesked avser en tillbyggnad av enbostadshuset i dess längdriktning ut mot vägen med 4 meter i två våningar med en byggnadsarea om ca 32 kvm. Tillbyggnaden skulle helt placeras på mark som inte får bebyggas. 

Kommunens antikvarie har besökt fastigheten och bedömer att åtgärden är olämplig med hänsyn till stadsbildens enhetlighet. 

Sökanden bestrider i en skrivelse registrerad 2005-01-19 Bygglovenhetens förslag till yttrande. (se bilaga) Sökanden bemöts punkt för punkt nedan:

1.Enligt kap 8 § 11 i PBL får lov lämnas till åtgärder som innebär mindre avvikelse från detaljplan om avvikelserna är förenliga med syftet med planen. Enligt PBL-propositionen skall en byggnad kunna placeras någon meter in på punktprickad mark. I det närmaste området finns exempel på huvudbyggnader är placerade ca 10 meter från gräns, ca 2 meter in på mark som inte får bebyggas. 

Ansökan om förhandsbesked avser en placering av tillbyggnad 4 meter in på mark som inte får bebyggas. Bygglovenheten konstaterar att sökt åtgärd innebär en större 

avvikelse mot byggnadsplanen än de exempel som redovisas. Åtgärden skulle påverka 

gaturummet väsentligt då byggnaderna vid Lillängsvägen österut ligger i linje utmed gatan. Västerut, på sökandens fastighet ligger det berg som avslutar gatuperspektivet.

Vad gäller garaget på fastigheten som är insprängt i berget, helt placerat på mark som inte får bebyggas, kan Bygglovenheten konstatera att beslut om bygglov inte finns i kommunens bygglovarkiv. Det är inte redovisat på någon handling.

2. Enligt byggnadsplanen får inte byggnad placeras närmare granntomt än 4,5 meter. Mot väster finns möjlighet att bygga till 2,9 meter, mot öster ca 1 meter och mot söder mer än 6 meter utan avvikelse mot planen. Efter grannars hörande kan bygglov ges med en mindre avvikelse mot denna bestämmelse. 

Förslaget till tillbyggnad är i sig inte olämpligt för huset. Det följer husets byggnadsstil. Det olämpliga är att det gör ett stort intrång på mark som inte är avsedd att bebyggas. 

3. Huvudbyggnaderna på Lillängsvägen 34 och 36 är placerade ca 10 meter från gräns mot gata, ca 2 meter in på mark som inte får bebyggas. Det är mycket tydligt för en person som går Lillängsvägen från Gränsstigen till Banvägen att dessa två hus står närmare gatan. 

För Banvägen medger planen bebyggelse 8 meter från gräns mot gata, huvudbyggnaden på Banvägen 12 är placerad vid gränsen för det område som får bebyggas. Samma byggnadsplan (B 30) gäller för dessa fastigheter. I byggnadsplanen har avsatts markområden som inte får bebyggas av olika bredd utmed vägarna. (se bilaga)

4. Ansökan om förhandsbesked registrerades den 4 juni 2004. Den 12 juli skickar lovhandläggaren e-post till sökanden och meddelar att åtgärden innebar en avvikelse mot byggnadsplanen och att kompletterande handlingar, planritningar, skall sändas in för diskussion om alternativa lösningar. Sökanden har ännu inte redovisat nuvarande planlösning och situationsplan över fastigheten. Den 17 september besökte kommunens antikvarie och bygglovhandläggaren fastigheten. Vid en sökning i arkivet togs en äldre nybyggnadskarta fram och avvikelsens storlek kunde fastställas. Därefter gavs besked till sökanden att åtgärden inte var möjlig att ge bygglov för. Med sökanden diskuterades på telefon och e-post vid flera tillfällen planbestämmelser, tidigare bygglov i området, begreppet mindre avvikelse och möjligheter att bygga till huset utan avvikelse eller med en mindre avvikelse, beslutsgång och kostnad vid ett avslag på ansökan, betänketid gavs. Sökanden gav den 20 december i e-post besked om att han önskade ett beslut även om det skulle gå honom emot. Tjänsteskrivelsen skrevs den 5 januari och e-postades då till sökanden. Den sändes också per post och bör då ha nått sökanden den 10 januari. 

Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att tillbyggnaden helt skulle placeras på mark som inte får bebyggas. Vidare konstateras att det finns en outnyttjad byggrätt på fastigheten och att det finns möjlighet att bygga till huset mot andra väderstreck utan avvikelse eller med en mindre avvikelse mot gällande byggnadsplan. 

Enligt byggnadsplanen är ett område med 12 meters bredd utmed vägen ej avsett att bebyggas. Vid besök på platsen och vid studier av flygbilder konstateras att villorna utmed Lillängsvägen är placerade 10 meter eller längre in från gräns mot gata. Föreslagen åtgärd innebär att tillbyggnaden placeras 8 meter från fastighetsgräns mot gata. Bygglovenheten bedömer att det gaturum som är karaktäristiskt för den här delen av Lillängsvägen skulle störas. 

Bygglovenheten bedömer med hänsyn till ovanstående att sökt åtgärd inte är en mindre avvikelse och att den inte heller är förenlig med byggnadsplanens syfte. Förutsättningar föreligger därmed inte att bevilja bygglov enligt 8 kap 11 § PBL. 

Bygglovenheten vidhåller enligt ovanstående att förhandsbesked om bygglov för sökt åtgärd inte innehåller en mindre avvikelse mot planbestämmelserna och att den inte är förenlig med syftet i gällande byggnadsplan. 

Bygglovenheten föreslår områdesnämnden att som förhandsbesked meddela att sökt tillbyggnad av enbostadshus ej kan tillåtas.
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