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Sicklaön 360:3 - Långsjövägen


Ansökan om bygglov för nybyggnad av gruppbyggda småhus/kedjehus 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från bestämmelserna avseende att framsidans frontespis har storleken av en gavelfasad samt att burspråken delvis är placerade på mark som inte får bebyggas, s.k. prickad mark.





Ärendet


Fastigheten är belägen i Sickla, med Gillevägen som nordlig gräns och Långsjövägen som västlig och sydlig avgränsning. Gräns mot öst är mot två villafastigheter.





För området gäller detaljplan 216, som vann laga kraft 1999-12-14.


Planbestämmelserna medger kedjehus i en våning. Enligt planen skall kedjehusen fördelas i grupp på två delar av fastigheten.





Ansökan om bygglov för gruppbebyggda småhus/ kedjehus inkom 2004-01-22.


Första förslaget behandlades av bygglovenheten under våren. 


Nytt förslag inkom 2004-08-31.





Förslaget innebär fyra stycken kedjehus, grupperade två och två, i en våning med inredd vind samt ett litet loft. I nedre plan sitter kedjehusen ihop med garage och förråd. Våningen innehåller kök, vardagsrum, tvättstuga, wc med dusch. Ett burspråk i gaveln som ger en ljus plats i vardagsrummet är delvis placerad utanför den mark som i detaljplanen får bebyggas.


På övre plan finns två sovrum, badrum och ett allrum, där burspråket ger ett extra ljusinsläpp. Det finns en balkong ut mot framsidan.


På loftet finns en öppen yta ca 14 kvm, med fönster åt tre håll.





Förslaget avviker från gällande detaljplan genom att framsidans frontespis har storleken av en gavelfasad, vilket möjliggör ett loft över vindsvåningen. I detaljplanen finns ingen bestämmelse om högsta höjd på kedjehusen. Burspråken är delvis placerade på mark som inte får bebyggas. Bygglovenheten gör bedömningen att avvikelserna är s.k. mindre avvikelser enligt 8 kap. 11§ PBL som är förenliga med planen.





Grannar har haft möjlighet att yttra sig. Synpunkter från grannar har hörsammats av sökande. Man har lagt till en takkupa mot granne Sicklaön 271:8, som motsatte sig tidigare förslag med en stor brant takyta mot deras fastighet, man hade även önskemål om att höjder på mark och hus skulle definieras.  Trollebo villaförening ville att sökande skulle finansiera en ny pump till sommarvattenanläggning, vilket är en civilrättslig fråga som sökande löser utanför bygglovhanteringen. 





Bygglovenheten har tillsammans med sökande arbetat igenom ärendet under ett års tid.


Förslaget har godkänts av samtliga berörda grannar samt Trollebo villaförening.





Enligt 3 kap 1 och 2 §§ PBL ska byggnader placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- eller landskapsbilden och till natur och kulturvärdena på platsen. Byggnader skall ha en yttre form och färg som är lämplig för byggnaderna som sådana och ger god helhetsverkan. Byggnader skall placeras och utformas så att deras avsedda användning inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenhet för omgivningen.





Enligt 3 kap 15 § skall tomter som tas i anspråk för bebyggelse anordnas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- eller landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen. Dessutom skall tillses att naturförutsättningarna så långt som möjligt tas tillvara och att betydande olägenheter för omgivningen inte uppkommer.





Enligt 8 kap 11 § får bygglov beviljas som innebär mindre avvikelser från detaljplanen, om avvikelserna är förenliga med syftet med planen. En samlad bedömning skall göras av de avvikande åtgärder som söks och de som tidigare godtagits.


Skäl till beslut


Bygglovenheten gör den samlade bedömningen att det ansökta förslaget uppfyller de lagkrav som redovisats ovan, vilket innebär att avvikelserna beträffande storleken på framsidans frontespis samt placeringen av burspråken delvis på mark som inte får bebyggas kan ses som mindre och kan bedömas som förenliga med planens syfte.





Enheten föreslår områdesnämnden att bevilja det sökta bygglovet innefattande mindre avvikelse.











Bygglovenheten 











Anna Pöldma
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