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Områdesnämnden Sicklaön


Saltsjöbanan, SL Infrateknik AB. Föreläggande om skyddsåtgärder mot buller.

Förslag till beslut

Med hänvisning till 2 kap. 2-3 §§ miljöbalken (SFS 1998:808) samt med stöd av 26 kap. 9, 14, och 26 §§ samma lag, föreläggs SL Infrateknik AB (org nr 556402-4684), att vidta skyddsåtgärder mot buller från tågtrafiken på sträckan Saltsjö-Järla – Storängen enligt nedanstående villkor. Beslutet förenas med ett löpande vite om 25 000 kr i fråga om villkor nr 1 ifall tåghastigheten inom den angivna sträckan överskrider den maximalt tillåtna hastigheten med mer än 5 km/h, samt ett vite om 200 000 kr ifall villkor nr 2 inte är uppfyllt inom den föreskrivna tiden.
1. Begränsa tåghastigheten på sträckan Saltsjö-Järla – Storängen till högst 45 km/h för tågsätt som innehåller 4 vagnar eller fler samt till högst 50 km/h för tågsätt om 2 vagnar. Åtgärden ska vara genomförd med början den 1 maj 2005.
2. Uppföra en bullerskärm i höjd med fastigheten Sicklaön 291:18. Skärmen ska dimensioneras så att maximal ljudnivå inte överstiger 75 dB(A) FAST vid fasad till denna fastighet när tågen framförs i hastigheter enligt villkor nr 1. Skärmen ska förses med ljudabsorbent på den sidan som vetter mot spåret och vara uppförd senast 2005-07-01.
3. Genomföra fortsatta utredningar och försök med olika typer av bullerskydd, t ex livdämpare på räler eller andra ljudabsorbenter på banvall, spårnära bullerskärmar etc., så att tåghastigheten på sikt åter kan höjas till den önskvärda. Resultaten av dessa utredningar och försök ska redovisas till områdesnämnden senast den 1 april 2006.

Beslutet gäller omedelbart även om det överklagas.
Bakgrund

Boende i Lillängen, Nacka, har under en tid klagat på tågbuller från Saltsjöbanan. I mars månad 2004 inkom de med en skrivelse till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet, i vilken de kräver att SL åtgärdar tågbullret med någon form av spårnära bullerskydd. Skrivelsen är undertecknad av 44 fastighetsägare, dvs i stort sett samtliga fastighetsägare med tomter gränsande mot järnvägen. De menar att efter spårombyggnaden för ett par år sedan då man bytte till betongslipers samt helsvetsad räls, har ljudet ändrat karaktär och blivit mycket mer störande.

Till grund för sina krav åberopar man ljudmätningar gjorda efter spårombyggnaden, som visar att den maximala ljudnivån vid tågpassage klart överstiger 80 dB(A), vilken är SL:s egen ingripandenivå. SL har dock hittills enbart erbjudit fönsteråtgärder eller bullerskydd av uteplats om denna är belägen på den bullerutsatta sidan av tomten.
Ytterligare dokumentation finns, dels en mätning som SL Infrateknik genomfört på fastigheten Lillängsvägen 57, där ljudnivån var ca 83 dB(A) vid vägning SLOW och ca 85 dB(A) vid vägning FAST. Även Miljö, Folkhälsa & Säkerhet har genomfört mätningar på samma fastighet, med resultat 87 dB(A) vid vägning FAST (värden saknas för vägning SLOW).

Med anledning av dessa klagomål förelade områdesnämnden i beslut 2004-09-14 SL Infrateknik att genomföra mätningar av tågbullret på sträckan Lillängen – Storängen samt redovisa förslag till spårnära bullerskydd eller andra effektiva åtgärder i bullerdämpande syfte på samma sträcka. Mätningarna skulle redovisas senast den 15 november och förslag till bullerskydd senast den 15 december.

SL inkom därefter med begärd redovisning av bullermätningar den 15 november. Däremot har SL hittills ej inlämnat något förslag till bullerskydd som man är beredd att utföra. Man säger i rapporten att man behöver göra ytterligare detaljprojektering för att ta fram förslag till konventionella bullerskärmar. Kostnaderna för dessa uppskattas till totalt 16 mkr om sträckan utvidgas till att omfatta även Saltsjö-Järla – Lillängen vilket SL anser vara mer relevant. Spårnära bullerskydd i form av låga betongelement eller liknande motsätter man sig helt av säkerhetsskäl.
I det läge som då uppkommit, avhölls ett möte med SL Infrateknik den 28 december (se minnesanteckningar från mötet, bilaga 1), där bl a diskuterades möjligheten att ersätta den nuvarande vagnsparken med den tågtyp som trafikerar tvärbanan (tågtyp A32) samt inom vilken tidshorisont detta skulle kunna ske. Vidare diskuterades s k spårnära bullerskydd ytterligare, där SL gavs möjlighet att förtydliga sig varför man inte vill ha denna typen av bullerskydd.

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet gjorde med utgångspunkt från de utredningar som inlämnats och de diskussioner som förts, den bedömningen att underlaget behövde kompletteras med ytterligare uppgifter.

I ett delegationsbeslut förelades därför SL att inkomma med ytterligare uppgifter, bl a begärdes att de skulle redovisa ljudmätningar på vagn A32 , då den framförs i 80 km/h, vilket är den högsta hastighet som den kommer att framföras med på Saltsjöbanan.

Dessförinnan hade SL lämnat en del synpunkter och kommentarer med anledning av det möte som avhölls den 28 december.

Till sist inkom SL den 7 mars med en bullerutredning som visade ljudnivåer vid fastigheterna längs sträckan Saltsjö-Järla – Storängen under varierande förutsättningar.

I utredningen redovisas med hjälp av färggrafik ljudnivåer för dels vagn A32 dels för nuvarande vagnspark vid olika hastigheter. Om ljudnivån högst 75 dB(A) ska innehållas får de nuvarande tågen framföras med en hastighet av högst 45 km/h. En fastighet måste dock undantas, då den ligger betydligt närmare banvallen än övriga. Vid denna fastighet måste en mindre skärm utföras. Om högsta tillåtna hastighet 70 km/h bibehålls måste bullerskärmar utföras, längs hela sträckan vid spårets södra sida och mellan Lillängen och Storängen längs norra sidan. Skärmhöjden varierar mellan 1,2 och 2,2 m. 
För tågsätt bestående av vagn A32 blir ljudnivån ungefär 5 dB(A) lägre om de framförs med högst 80 km/h. Det innebär att skärmar endast behöver utföras i motsvarande omfattning som när tåg bestående av den nuvarande vagnstypen framförs med ca 45-50 km/h.

Enhetens bedömning

Genomförda stickprovsmätningar på fastigheter i Lillängen samt SL:s egna mätningar visar att ljudnivåerna blivit högre inom bebyggelsen intill Saltsjöbanan efter spårombyggnaden. Kombinationen av betongslipers och helsvetsad räls medför att resonans uppstår i rälsen då betongslipers inte har tillräcklig ljudabsorption. Tågsätten är dessutom av en gammal konstruktion som saknar inbyggd resonansdämpning. Dessa faktorer sammantaget medför att det uppstår resonans i räls och vagnshjul på ett sätt som leder till en påtagligt högre ljudnivå.

SL Infrateknik är banhållare för Saltsjöbanan och bedriver miljöfarlig verksamhet som bl a innebär att den närmaste omgivningen utsätts för buller orsakat av tågtrafiken. SL Infrateknik bedöms inte ha gjort tillräckligt för att komma tillrätta med problemen med resonans. Ljudnivåerna överstiger i många fall 80 dB(A) vid fastigheter belägna längs banan. SL Infrateknik bör därför åläggas att vidta åtgärder, i första hand som en provisorisk åtgärd sänka tågens hastighet tills frågan om vilken typ av bullerskydd som är mest lämplig har utretts.
Eftersom ingripandenivån ligger på 80 dB(A) är det inte tillräckligt att ljudnivån sänks till denna nivå. För att de boende längs Saltsjöbanan ska uppleva en påtaglig förbättring bör riktmärket för åtgärderna vara 75 dB(A). Detta kan jämföras med riktvärdet vid nybyggnad av bostäder eller nyanläggning av infrastruktur, som är 70 dB(A) vid balkong/uteplats.
Det bedöms lämpligt att begränsa kraven på åtgärder till sträckan Saltsjö-Järla - Storängen, även om det finns fastigheter längs övriga bansträckor som är bullerstörda, då de flesta som klagat på tågbullret bor längs denna sträcka. Detta utesluter inte att nämnden kan komma att rikta krav i framtiden på åtgärder längs övriga banavsnitt.

Det har även diskuterats möjligheten att tidigarelägga ett utbyte av vagnsparken till vagn A32 eller liknande. SL säger nej till en sådan lösning, dels med hänvisning till att man måste prioritera den s.k. citytunneln, dels med hänvisning till att konverteringen av Saltsjöbanan till snabbspårväg är avhängig hur projektet Danvikslösen utvecklas tidsmässigt. Man kan här räkna med ett 5-10-årsperspektiv innan något konkret händer.
En konvertering till snabbspårväg och konsekvenserna därav måste dock ändå finnas med i bilden när det gäller vilka krav på åtgärder som lämpligen bör ställas. Det bedöms därvid skäligt att sätta miniminivån till att motsvara åtgärder som bedöms nödvändiga även efter byte av vagnsparken. En avvägning måste alltså ske så att de åtgärder som krävs blir kostnadseffektiva. Konventionella bullerskärmar längs hela sträckan bedöms därmed inte vara kostnadseffektiva, eftersom de sannolikt inte behövs efter bytet till modernare tåg. Det är bättre att SL använder dessa medel att påskynda utbytet av vagnsparken istället.
Spårnära bullerskydd bedöms tekniskt möjligt att utföra, antingen i form av prefabelement, typ Z-Bloc eller Soundtrack (spårnära prefabelement ställer sig dock SL negativ till av säkerhetsskäl), eller i form av platsbyggda konventionella bullerskärmar. I det senare fallet måste sannolikt banvallen breddas, vilket medför ett visst intrång i de tomter som är belägna intill banvallen. Förutsättningen för ett genomförande är då att fastighetsägarna accepterar utvidgningen av banvallen. Detta torde enklast kunna ske genom att SL initierar förhandlingar med fastighetsägarna.

Ett alternativ till att utföra spårnära bullerskydd skulle vara att sänka tåghastigheten. SL ställer sig dock negativ till detta, då det kan komma att innebära att tidtabellerna måste omarbetas. En omarbetning kräver minst 6 månaders förberedelse och det är heller inte säkert att en sänkning är genomförbar av logistikskäl menar SL. Mot detta talar att sänkningen ju endast berör en relativt kort sträcka samt att tågen bara kör fortare än t ex 45 km/h på en del av varje delsträcka. Tidsökningen kan handla om någon minut totalt i varje riktning, vilket förmodligen inte kräver någon omarbetning av tidtabellerna. Det borde även vara möjligt att till viss del köra in förlorad tid på resten av banan. Det bedöms sammanfattningsvis möjligt att genomföra hastighetssänkningen utan att tidtabellerna behöver ändras. Undantag möjligen för de s k snabbtågen, som endast stannar på vissa stationer. För dessa måste kanske förutsättningarna utredas närmare.
MILJÖ, FOLKHÄLSA & SÄKERHET

Mats Hedin

Bilagor: 1. Minnesanteckningar från tillsynsmöte 2004-12-28
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