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Saltsjöbanan; SL Infrateknik AB. Minnesanteckningar från möte 2004-12-28
Närvarande: Bo Lönnemyr SL Infrateknik, konsult som företräder SL Infrateknik, Mats Hedin Miljö, Folkhälsa & Säkerhet (MFS), Birgitta Held-Paulie MFS
Bakgrund

Syftet med mötet var att diskutera olika bullerreducerande åtgärder på Saltsjöbanan med tonvikt på spårnära bullerskydd.

Spårnära bullerskydd

SL presenterade ett projekt med spårnära bullerskydd bestående av prefabelement av betong som har monterats på ena sidan av Roslagsbanan vid Jarla Bankes väg i Täby Kyrkby. Här har element av typen Z-bloc satts upp på en sträcka av något hundratal meter.

Erfarenheterna från detta bullerskydd är tyvärr delvis negativa bl a beroende på att de som bor på motsatta sidan av spåret, dvs den sida som inte är bullerskyddad, klagar på högre ljudnivå än tidigare på grund av ljudreflexer.

En annan nackdel hävdar SL, är att kostnaderna för spårnära bullerskydd är ungefär lika höga som för konventionella bullerskärmar.

SL menade att det även finns risk för att den bullerreducerande effekten från spårnära bullerskydd kan blir lägre på Saltsjöbanan än vid Roslagsbanan, då tågen på den sistnämnda har lägre frihöjd upp till vagnskorgen.

För spårnära bullerskydd talar följande tämligen uppenbara faktorer: Dels krävs mindre markintrång utanför banvallen på grund av att elementen monteras direkt intill spåret, dels innebär användningen av spårnära bullerskydd större flexibilitet, eftersom elementen kan flyttas och ställas upp på andra håll där de för tillfället behövs.

Tidigareläggning av konverteringen av Saltsjöbanan till snabbspårväg
Nästa punkt som diskuterades var om det var möjligt att tidigarelägga konverteringen av Saltsjöbanan till snabbspårväg. Rent tekniskt är detta möjligt då funktionskraven endast innebär ombyggnad av samtliga perronger (nivåanpassning), utbyggnad av dubbelspår i höjd med Östervik, samt viss ombyggnad av signalsystem m.m. Vagnsparken kommer då att bytas ut till vagn A 32 (som idag trafikerar tvärbanan) eller någon liknande vagnstyp.
MFS efterlyste bullerdata för snabbspårvägen, framför allt vilka maximala ljudnivåer det kan handla om vid högsta förekommande hastighet, ca 80 km /h. MFS menade att det är nödvändigt att ha tillgång till kända bullerdata, för att kunna avgöra om bullerskydd ändå behövs efter konverteringen.
SL lovade undersöka om det var möjligt att genomföra relevanta ljudmätningar på tvärbanan. Ett hinder för detta är tvärbanans dragning i gatumiljö, vilket gör att hastigheten är begränsad till 50 km/h. Mätningarna bör göras vid hastigheter på ca 80 km/h.
Det framfördes även önskemål från SL:s sida att en arbetsgrupp tillsätts i denna fråga med representanter från kommunen och SL. MFS hade inget att invända mot detta och lovade ta upp frågan med berörda enheter.

Övriga bullerskyddsåtgärder

Vi diskuterade även andra bullerskyddsåtgärder, t ex att förse rälerna med s k livdämpare av gummi. Metoden innebär att gummiplattor fästs på rälerna i inbuktningen mittpå. SL uppskattade att denna metod ger ca 1 decibels dämpning.
Andra metoder diskuterades även, såsom att förse tågvagnarna med någon slags dämpning, t ex s k ”hajfena” på hjulen. SL menade dock att det inte är ekonomiskt försvarbart att investera i vagnsparken, hellre då investera i åtgärder på banan.

Sänkning av hastigheten

Även denna åtgärd diskuterades. Det är oklart hur stor ljudnivåsänkning som erhålls vid olika grad av hastighetssänkning. MFS efterlyste siffror för detta i syfte att få ett bättre underlag för att kunna bedöma olika bullerreducerande åtgärder. SL menade att en hastighetssänkning knappast är aktuell, då det kan få som konsekvens att tidtabellerna måste göras om samt att logistiken för Saltsjöbanan sätts ur spel, då trafiken fungerar så att tågmöten måste ske vid vissa stationer enligt bestämda tidsintervaller. MFS menade att hastighetssänkning ändå bör finnas med i sammanhanget på grund av den låga kostnaden.

Kommentar

Dessa minnesanteckningar kommer att åtföljas av ett beslut om föreläggande gentemot SL Infrateknik att genomföra vissa undersökningar och kompletterande utredningar i enlighet med vad som framkommit i ärendet under tiden efter det SL ingav sin bullerutredning den 15 december 2004. Beslutet kommer att fattas med stöd av nu gällande delegationsordning.
MILJÖ, FOLKHÄLSA & SÄKERHET
Mats Hedin

miljöhandläggare
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