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	Till

Områdesnämnden  Sicklaön 


Investeringsbudget 2005 Idrott och Fritid 

Förslag till beslut 

I enlighet med återremissens uppdrag beslutar nämnden att fördela investeringsbudgeten för 2005 enligt:

· Handikapphiss i Nacka ishall


800 tkr

· Multisportarena invid Järla sporthall

750 tkr

· Sicklavallen breddning av plan, belysning och förråd
450 tkr

· Allmän upprustning idrottsanläggningar

300 tkr 

Nämnden konstaterar också att det inte finns några förslag om åtgärder för att öka säkerheten i nuvarande ammoniakanlägningen vid Nacka ishall. 

Bakgrund

Områdesnämnden beslutade vid sitt senaste sammanträde den 22 mars, §38, att återremittera investeringsärendet 2005 för Idrott och Fritid med motiveringen att

- 
omarbeta fördelningen 2,3 mkr till Idrott & Fritid med uppdrag att senarelägga ombyggnad av kylaggregat i Nacka ishall samt 

- 
dels återkomma med ett förslag om åtgärder för ökad säkerhet i den nuvarande ammoniakanläggningen, 

- 
dels förslag på andra angelägna investeringar på idrottsområdet Järlahöjden.  
En redovisning av bakgrunden till hur investeringsförslagen tagits fram är att i samband med det ekonomiska läget som Nacka kommun tillsammans med andra kommuner befann sig i så föreslogs från tjänstemannahåll en mycket stram investeringsbudget.

Tjänstemannaförslag för investeringar var enligt tabell samt att 300 tkr skulle användas för investeringar och reinvesteringar i form av exempelvis, högtalaranläggningar, stängsel mm.

ON Sicklaön




	Investeringsprojekt
	2005
	2006
	2007

	Kampsportlokal

Renovering omklädn.  Skuru IP

Kylanläggning Nacka ishall

Handikapphiss Nacka ishall 

Konstgräs Sicklaön

Yttre angörning till Nacka Sport-

centrum

Beachvolleybollplan Nacka IP

Västra Sicklaön  ospec 
	900
	600

800
	4500


I ovanstående tabell utgick kampsportlokalen som fanns upptagen 2005, finansiering av denna hanterades på annat vis. Således var tjänstemannaförslaget att inga investeringar skulle ske under 2005.

Kommunfullmäktige beslutade att tidigarelägga 2007 års investeringar (4500 tkr) fördelat på två år med 2000 tkr år 2005 och 2500 tkr år 2006 med den samlade rubriken ”Varav Nacka sportcentrum”. Något som uppfattats på tjänstemannanivå som etiketterade medel av kylanläggningen vid Nacka ishall, rätt eller fel.

Det är således utifrån Kommunfullmäktiges beslut tolkningen har skett av den politiska viljan att tidigarelägga kylanläggningen vid sportcentrum (ishallen).

Det är givetvis svårt att säga om det är av omedelbar vikt eller om ett antal år som kylanläggningen tvingas bytas ut för att ge en driftsäkerhet och inte förorsaka ofrivilliga ammoniakutsläpp. Anläggningen fungerar i dag med de brister och fel som finns. Under en längre tid har det flaggats för i investeringsbudgeterna att det på sikt kommer att vara aktuellt att byta kylanläggning, det har gällt i alla kommunens ishallar. Avsikten är att påkalla uppmärksamhet att investeringar i framtiden måste göras, vi vet dock inte alltid när i tiden.

Ärendet

Nämnden har gett enheten för idrott och fritid i uppdrag att omarbeta fördelningen 2,3 milj med uppdrag att senarelägga ombyggnad av kylaggregat i Nacka Ishall parallellt med att ge förslag på åtgärder för ökad säkerhet i den nuvarande ammoniakanläggningen.

I tidigare redovisningar till nämnden har beskrivits att projektet med byte av kylanläggning delas upp i två delar, byte av kylanläggning samt byte av ispist med tillhörande betongplatta. Ispist och betongplatta har inget med ammoniak säkerheten att göra. Bytet av enbart kylanläggningen beräknas till en kostnad av 4500 tkr.  Bytet måste planeras så att verksamheten i anläggningen blir så lite störd som möjligt, ett samarbete med verksamma klubbar är nödvändigt. Ett byte under 2005 bedöms inte som möjligt att kunna genomföras utan konsekvenser för samtliga isföreningar i Nacka.

Att behålla kylanläggningen och utföra åtgärder som ger ökad säkerhet i den nuvarande ammoniakanläggningen är inte möjligt. Då säkerhetsfrågan är komplicerad har vi låtit konsultföretaget SWECO Theorells undersöka möjligheterna utifrån nämndens uppdrag. SWECO Theorells kan inte finna några möjliga lösningar. Även om möjligheter funnits är det värt att förtydliga att på sikt kommer ändå kylanläggningen att behöva bytas om fortsatt drift är önskvärd. 

Bruttolista 

Angelägna investeringar inom idrottsområdet för Sicklaön i allmänhet och Järlahöden i synnerhet är: 

· Handikappshiss i Nacka ishall, mellan bottenplan och övre planet där cafeteriaområdet ligger. Krav ställs på offentliga anläggningar är att de på sikt ska vara tillgängliga även för personer med funktionshandikapp. Beräknas till 800 tkr.

· Multisportarena invid Järla sporthall. Ett gemensamt projekt med Järla skola. En anläggning som med stor sannolikhet kommer att stimulera barn och ungdomar till rörelseaktiviteter. Anläggningen utförs med belysning. Beräknas till 750 tkr. 

· Konstgräs på Nacka IP. Naturgräsplaner är olönsamma på så vis att tillgängligheten beroende på slitage är starkt begränsad. I takt med ökat tryck och önskemål om nya planer är det fördelaktigt att byta naturgräs till konstgräs. En naturgräsplan kan nyttjas ca 15 till 20 timmar per vecka under maj-september jämfört med en konstgräsplan som inte har några begränsningar under den snöfria perioden.  Beräknas till 7500 tkr.

· Yttre angörning till Nacka sportcentrum. Angörningsvägarna med tillhörande parkeringsplatser är otydliga och inte särskilt välkomnande. Beräknas till 1500 tkr.

· Beachvolleybollplan vid Nacka sportcentrum en nyinvestering. Beräknas till 100 tkr.

· Utvidgning av löparspåret vid Nacka sportcentrum en nyinvestering. Kräver en omdisponering mark varför bedömningen är att detta projekt inte skulle kunna genomföras under innevarande år. Beräknas till 100 tkr.

· Upprustning av styrketräningslokalen vid Nacka sportcentrum. Styrketräning är en aktivitet som har visat sig vara mycket angelägen för ungdomar, fritidsvaneundersökningen bekräftar detta. Ett projekt som bör ske gemensamt med Eklidens skola och Nacka Gymnasium. Beräknas till 500 tkr.

· Sicklavallen, nuvarande grusplan breddas och förses med en enklare belysning. Förråd byggs i anslutning till planen. Förberedelser görs för att på sikt kunna utföra en ytterligare en mindre grusplan. Beräknas till 450 tkr (Sicklaön).

· En blygsammare renovering av omklädningsrum och fasaden för ekonomibyggnaden vid Skuru IP. Beräknas till 600 tkr (Sicklaön).

· Sporthall invid Skuru skola. Ej kostnadsberäknad (Sicklaön).

· Utbyggnad av Nacka Simhall för mjukträning har framförts av en förening som önskvärt. Något material har inte inkommit varför en kostnadsberäkning ej kan redovisas. Allmänt bedömer dock Stadsledningskontoret att en sådan investering är ytterst tveksam att kommunen skall göra då andra alternativ finns genom privata investerare, något som förekommer vid vissa sim och badanläggningar i Sverige. 

· Allmän upprustning idrottsanläggningar är medel som nyttjas under ett verksamhetsår till att göra investeringar och reinvesteringar för sådant som inte har kunnat planeras i förväg men som krävs för att kunna erbjuda föreningslivet anläggningar som tillgodoser deras behov. Investeringarna kan vara större reparationer av stängsel, inköp av högtalarutrustning, matchtavlor, komplettering av reningssteg till stora bassängen Nacka simhall mm. Beräknas till 300 tkr.

Beslutsförslag

Stadsledningskontorets förslag utifrån nämndens uppdrag till omfördelning av 2300 tkr bör även ses i perspektivet att medel kommer att behövas till byte av kylanläggning i framtiden om fortsatt drift är önskvärd. 

En omfördelning i enlighet med återremissen föreslås enligt nedan utifrån ovanstående lista

· Handikapphiss i Nacka ishall


800 tkr

· Multisportarena invid Järla sporthall

750 tkr

· Sicklavallen breddning av plan, belysning och förråd
450 tkr

· Allmän upprustning idrottsanläggningar

300 tkr 

Alternativt beslut för nämnden angående 2005 års investering Idrott och Fritid kan vara att:

Nämnden beslutar att 2000 tkr avsätts för byte av kylanläggning vid Nacka ishall samt att 300 tkr avsätts för allmän upprustning idrottsanläggningar.

Nämnden uppdrar till ansvarig direktör att verkställa upphandlingen så att bytet kan starta efter issäsongen april 2006.

Göran Helin 



Åsa Engwall

Direktör Fritid & Idrott


Chef Idrott & Fritid
	Stadsledningskontoret
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	Nacka kommun
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