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	Områdesnämnden Sicklaön


Sicklaön 14:1 

Tillfällig Strandskyddsdispens för flytbrygga

Förslag till beslut

Områdesnämnden medger dispens för tillfällig flytbrygga till med 30 september 2007 från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808).

Placeringen och utförandet av bryggan framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses bryggans yta på land och vatten. Området som påverkats av bryggan skall omedelbart efter den 30 september 2007 återställas till nuvarande skick.
Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom två år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när bryggan är utförd och borttagen samt inkomma med fotografier.
Ärendet
Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100m ut i vattnet och 100m upp på land. Området på land ingår i detaljplan 4, är park/naturmark och tillgängligt för allmänheten via en gång och cykelstig. Markägare är Nacka kommun.
Ansökan avser en tillfällig flytbrygga för en segelbåt. Bryggans storlek är 20 meter lång och 4 meter bred samt en landgång som är 8 meter. Placeringen av bryggan har sökande företaget Whyshore AB gjort med olika avvägningar. De vill ligga innanför Blockhusudden där det är en hastighetsbegränsning för båtar för att undvika för mycket svallvågor. Det är också det främsta skälet till att de vill ligga längre ned från farleden än närmare befintlig kaj vid Nacka Strand. Antalet gäster till båten kommer att vara 6-7 personer vid ca 25 tillfällen under ett år. Bryggan kommer inte att vara tillgänglig för allmänheten utan förses med en låst grind. Sjöfartsverket har inget emot bryggan på den angivna platsen. Sökande har angett att de vill ha bryggan där tillfälligt i fem år. Enligt muntliga uppgifter har de kontrakt i två år för båten som ska ligga där. Därför ges bara dispens för två år. För förlängning av tiden får en ny dispens sökas.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 
Ett särskilt skäl för att ge dispens kan vara för anläggningar som måste ligga vid vattnet, till exempel bryggor. Längs en kuststräcka på ca 700m finns det i nuläget inga bryggor. Kusten bör bevaras fri från bryggor i och med att det finns mycket bryggor på andra platser. Därför kan dispens endast ges för en tillfällig brygga som sedan ska tas bort och platsen återställas till ursprungligt skick. Allmänhetens tillträde till stranden påverkas inte av bryggan. Tillträdet till vattnet begränsas i viss mån av bryggan. Påverkan på djur- och växtlivet kommer att ske när bryggan byggs och sedan när området återställs.
Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla en tillfällig dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Sofia Åkerman

Miljöinspektör
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