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Områdesnämnden Sicklaön


Tillsyns- och verksamhetsplaner 2005 för enheten

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar att anta tillsynsplanerna för livsmedelstillsyn, djurskyddstillsyn och tillsyn enligt miljöbalken.
Områdesnämnden noterar informationen om verksamhetsplanerna för folkhälsa, miljöinformation, miljöbevakning, miljö och utveckling och naturskolan.
Ärendet

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet har i år på ett samlat sätt tagit fram tillsynsplaner och verksamhetsplaner för år 2005. Avsikten är att ett sådant arbete ska genomföras årligen. 

Det är viktigt att planera verksamheten utifrån de mål som kommunen, länet och nationen har för arbetet för en hållbar utveckling och en god livsmiljö. Planerna är även framtagna utifrån ett riskperspektiv i linje med kommunens mål om en trygg och säker kommun.

Planerna ska göra det lättare för medarbetarna att kunna planera sin tid och att prioritera bland en mycket stor mängd arbetsuppgifter. De utgör samtidigt en viktig information till nämnderna, som genom dokumentationen får bättre möjlighet att informera sig om arbetsområdena och ett underlag för att kunna prioritera inför kommande budgetarbete.

Enligt Miljöbalken ska tillsynsmyndigheten utarbeta en plan för den årliga tillsynsverksamheten. Den ska omfatta alla de arbetsuppgifter som lagstiftningen kräver och anvisa resurser för tillsynsarbetet. En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen. Myndigheten ska säkerställa att den kompetens och de resurser som behövs för tillsynen finns. Det är nämnden (i Nacka de fyra områdesnämnderna) som ska besluta om innehållet i tillsynsplanen.
Livsmedelsverket har i tillsynskungörelsen 4b § föreskrivit att tillsynsmyndigheten ska utarbeta en plan för den årliga tillsynsverksamheten. Den ska omfatta alla de arbetsuppgifter som lagstiftningen kräver och anvisa bemanning för livsmedelstillsynen. 
En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen. Antalet inspektioner och inriktningen på verksamheten måste framgå, samt eventuella prioriteringar. 
Det ska även finnas en beskrivning av hur uppföljningen av planen och utvärderingen av verksamheten ska ske. Det är nämnden (områdesnämnderna) som ska besluta om innehållet i tillsynsplanen. 

När det gäller tillsyn över djurskyddslagstiftningen har Djurskyddsmyndigheten i allmänna råd angett att tillsynsmyndigheten ska utarbeta en plan tillsynsverksamheten. Den kan vara årlig eller avse en längre period. En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen

Tillsynsplanerna ingår som delar av skrivelsen Tillsyns- och verksamhetsplaner 2005 för enheten Miljö, Folkhälsa & Säkerhet (bilaga till den här tjänsteskrivelsen).

Christer Rosenström
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