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§ 59
ONS 2005/44
Tillsyns- och verksamhetsplaner 2005 för enheten

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Beslut

Områdesnämnden beslutar att anta tillsynsplanerna för livsmedelstillsyn, djurskyddstillsyn och tillsyn enligt miljöbalken.

Områdesnämnden noterar informationen om verksamhetsplanerna för folkhälsa, miljöinformation, miljöbevakning, miljö och utveckling och naturskolan.

Ärendet

Christer Rosenström chef för Miljö, Folkhälsa & Säkerhet redogjorde för ärendet. 
Miljö, Folkhälsa & Säkerhet har i år på ett samlat sätt tagit fram tillsynsplaner och verksamhetsplaner för år 2005. Avsikten är att ett sådant arbete ska genomföras årligen. 

Det är viktigt att planera verksamheten utifrån de mål som kommunen, länet och nationen har för arbetet för en hållbar utveckling och en god livsmiljö. Planerna är även framtagna utifrån ett riskperspektiv i linje med kommunens mål om en trygg och säker kommun.

Planerna ska göra det lättare för medarbetarna att kunna planera sin tid och att prioritera bland en mycket stor mängd arbetsuppgifter. De utgör samtidigt en viktig information till nämnderna, som genom dokumentationen får bättre möjlighet att informera sig om arbetsområdena och ett underlag för att kunna prioritera inför kommande budgetarbete.

Enligt Miljöbalken ska tillsynsmyndigheten utarbeta en plan för den årliga tillsynsverksamheten. Den ska omfatta alla de arbetsuppgifter som lagstiftningen kräver och anvisa resurser för tillsynsarbetet. En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen. Myndigheten ska säkerställa att den kompetens och de resurser som behövs för tillsynen finns. Det är nämnden (i Nacka de fyra områdesnämnderna) som ska besluta om innehållet i tillsynsplanen.

Livsmedelsverket har i tillsynskungörelsen 4b § föreskrivit att tillsynsmyndigheten ska utarbeta en plan för den årliga tillsynsverksamheten. Den ska omfatta alla de arbetsuppgifter som lagstiftningen kräver och anvisa bemanning för livsmedelstillsynen. 

En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen. Antalet inspektioner och inriktningen på verksamheten måste framgå, samt eventuella prioriteringar. 

Det ska även finnas en beskrivning av hur uppföljningen av planen och utvärderingen av verksamheten ska ske. Det är nämnden (områdesnämnderna) som ska besluta om innehållet i tillsynsplanen. 

När det gäller tillsyn över djurskyddslagstiftningen har Djurskyddsmyndigheten i allmänna råd angett att tillsynsmyndigheten ska utarbeta en plan tillsynsverksamheten. 
Forts § 59
Den kan vara årlig eller avse en längre period. En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen

Tillsynsplanerna ingår som delar av skrivelsen Tillsyns- och verksamhetsplaner 2005 för enheten Miljö, Folkhälsa & Säkerhet.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet tjänsteskrivelse 2005-03-22
Bilaga Tillsyns- och verksamhetsplaner 2005 för enheten Milj, Folkhälsa & Säkerhet
Protokollsanteckning

Kaj Nyman (s) inkom för socialdemokratiska gruppen med följande protokollsanteckning;
Vi konstaterar att den kraftiga nedskärningen av kommunens centrala förvaltning drabbar det viktiga folkhälsoarbetet. Vi vet att det finns stora problem inom folkhälsoområdet, det gäller allt från övervikt, brist på motion och ökande sjukskrivningar till drogproblematik och ökande alkoholkonsumtion och därmed ökat våld, inte minst i nära relationer. 

När det mest av allt skulle behövas ökade insatser inom det förebyggande folkhälsoarbetet så minskar vi i Nacka resurserna. Det är bara att konstatera att den borgerliga majoriteten åter skjuter dagens kostnader framför sig och lämpar över dem på våra barn.

Elisabeth Karlsson (mp) inkom med följande protokollsanteckning;

Folkhälsoarbetet, som det bedrivs i Nacka är för Miljöpartiet en prioriterad fråga. Hade Miljöpartiet haft det bestämmande inflytandet skulle mer resurser tllförts i stället för mindre.

Johan Hedelin (m) inkom med följande protokollsanteckning;

Vi moderater ställer oss bakom inriktningen i tillsynsplanen. Kommunens ansvar att driva tillsyn enligt miljölagarna måste alltid vara högt prioriterat, särskilt när resurserna för kommunens administration minskar i syfte att erbjuda kommuninvånarna mera värde för skattepengarna.  I linje med detta måste kommunen alltid fokusera på sådana uppgifter som medborgarna aldrig kan ansvara för själva, bl a att med stöd av lagarna se till att den lokala miljön är trygg och säker. 

- - - - -

§ 60
M 05-205

Sicklaön 14:1, Tillfällig Strandskyddsdispens för flytbrygga

Beslut

Områdesnämnden medger dispens för tillfällig flytbrygga till med 30 september 2007 från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808).

Placeringen och utförandet av bryggan vid västra hamnmagasinet framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses bryggans yta på land och vatten. Området som påverkats av bryggan skall omedelbart efter den 30 september 2007 återställas till nuvarande skick.
Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom två år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när bryggan är utförd och borttagen samt inkomma med fotografier.
Ärendet
Sofia Åkerman från Miljö, Folkhälsa & Säkerhet redogjorde för ärendet.

Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100m ut i vattnet och 100m upp på land. Området på land ingår i detaljplan 4, är park/naturmark och tillgängligt för allmänheten via en gång och cykelstig. Markägare är Nacka kommun.

Ansökan avser en tillfällig flytbrygga för en segelbåt. Bryggans storlek är 20 meter lång och 4 meter bred samt en landgång som är 8 meter. Placeringen av bryggan har sökande företaget Whyshore AB gjort med olika avvägningar. De vill ligga innanför Blockhusudden där det är en hastighetsbegränsning för båtar för att undvika för mycket svallvågor. Det är också det främsta skälet till att de vill ligga längre ned från farleden än närmare befintlig kaj vid Nacka Strand. Antalet gäster till båten kommer att vara 6-7 personer vid ca 25 tillfällen under ett år. Bryggan kommer inte att vara tillgänglig för allmänheten utan förses med en låst grind. Sjöfartsverket har inget emot bryggan på den angivna platsen. Sökande har angett att de vill ha bryggan där tillfälligt i fem år. Enligt muntliga uppgifter har de kontrakt i två år för båten som ska ligga där. Därför ges bara dispens för två år. För förlängning av tiden får en ny dispens sökas.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 

Forts § 60

Ett särskilt skäl för att ge dispens kan vara för anläggningar som måste ligga vid vattnet, till exempel bryggor. Längs en kuststräcka på ca 700m finns det i nuläget inga bryggor. Kusten bör bevaras fri från bryggor i och med att det finns mycket bryggor på andra platser. Därför kan dispens endast ges för en tillfällig brygga som sedan ska tas bort och platsen återställas till ursprungligt skick. Allmänhetens tillträde till stranden påverkas inte av bryggan. Tillträdet till vattnet begränsas i viss mån av bryggan. Påverkan på djur- och växtlivet kommer att ske när bryggan byggs och sedan när området återställs.

Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla en tillfällig dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Två förslag till placeringar av flytbryggan har diskuterats. Läge 1 är en placering 80 meter väster om Västra hamnmagasinet/bryggnocken samt Läge 2 en placering precis vid västra hamnmagasinet/bryggnocken. Sökande har förordat läge 1 men accepterar även läge 2.

Yrkande

Michael Sandberg (fp) yrkade, med instämmande av Anders Österlund (fp) samt Kaj Nyman (s), bifall till läge 2 enligt tjänstemannaförslaget.

Beslutsgång
Nämnden beslutade i enlighet med Sandbergs yrkande. 
Handlingar i ärendet
Miljö, Folkhälsa och Säkerhets tjänsteskrivelse 2005-04-13
Bilaga: Karta över området och ritning över sökt brygga 2005-04-26.
- - - - -

Beslutet om strandskydd får överklagas av Statens Naturvårdsverk och sökande enligt P.M. som skickas till dem.

§ 61
Dnr ONS 2005/24

Investeringsbudget 2005 Idrott och Fritid 

Beslut 

Nämnden beslutar att 2000 tkr avsätts för byte av kylanläggning vid Nacka ishall samt att 300 tkr avsätts för allmän upprustning idrottsanläggningar.

Nämnden uppdrar till ansvarig direktör att verkställa upphandlingen så att bytet kan starta efter issäsongen april 2006.

Bakgrund

Områdesnämnden beslutade vid sitt senaste sammanträde den 22 mars, §38, att återremittera investeringsärendet 2005 för Idrott och Fritid med motiveringen att

- 
omarbeta fördelningen 2,3 mkr till Idrott & Fritid med uppdrag att senarelägga ombyggnad av kylaggregat i Nacka ishall samt 

- 
dels återkomma med ett förslag om åtgärder för ökad säkerhet i den nuvarande ammoniakanläggningen, 

- 
dels förslag på andra angelägna investeringar på idrottsområdet Järlahöjden.  

En redovisning av bakgrunden till hur investeringsförslagen tagits fram är att i samband med det ekonomiska läget som Nacka kommun tillsammans med andra kommuner befann sig i så föreslogs från tjänstemannahåll en mycket stram investeringsbudget.

Tjänstemannaförslag för investeringar var enligt tabell samt att 300 tkr skulle användas för investeringar och reinvesteringar i form av exempelvis, högtalaranläggningar, stängsel mm.

ON Sicklaön

	Investeringsprojekt
	2005
	2006
	2007

	Kampsportlokal

Renovering omklädn.  Skuru IP

Kylanläggning Nacka ishall

Handikapphiss Nacka ishall 

Konstgräs Sicklaön

Yttre angörning till Nacka Sport-

centrum

Beachvolleybollplan Nacka IP

Västra Sicklaön  ospec 
	900
	600

800
	4500


I ovanstående tabell utgick kampsportlokalen som fanns upptagen 2005, finansiering av denna hanterades på annat vis. Således var tjänstemannaförslaget att inga investeringar skulle ske under 2005.

Forts § 61

Kommunfullmäktige beslutade att tidigarelägga 2007 års investeringar (4500 tkr) fördelat på två år med 2000 tkr år 2005 och 2500 tkr år 2006 med den samlade rubriken ”Varav Nacka sportcentrum”. Något som uppfattats på tjänstemannanivå som etiketterade medel av kylanläggningen vid Nacka ishall, rätt eller fel.

Det är således utifrån Kommunfullmäktiges beslut tolkningen har skett av den politiska viljan att tidigarelägga kylanläggningen vid sportcentrum (ishallen).

Det är givetvis svårt att säga om det är av omedelbar vikt eller om ett antal år som kylanläggningen tvingas bytas ut för att ge en driftsäkerhet och inte förorsaka ofrivilliga ammoniakutsläpp. Anläggningen fungerar i dag med de brister och fel som finns. Under en längre tid har det flaggats för i investeringsbudgeterna att det på sikt kommer att vara aktuellt att byta kylanläggning, det har gällt i alla kommunens ishallar. Avsikten är att påkalla uppmärksamhet att investeringar i framtiden måste göras, vi vet dock inte alltid när i tiden.

Ärendet

Nämnden har gett enheten för idrott och fritid i uppdrag att omarbeta fördelningen 2,3 milj med uppdrag att senarelägga ombyggnad av kylaggregat i Nacka Ishall parallellt med att ge förslag på åtgärder för ökad säkerhet i den nuvarande ammoniakanläggningen.

I tidigare redovisningar till nämnden har beskrivits att projektet med byte av kylanläggning delas upp i två delar, byte av kylanläggning samt byte av ispist med tillhörande betongplatta. Ispist och betongplatta har inget med ammoniak säkerheten att göra. Bytet av enbart kylanläggningen beräknas till en kostnad av 4500 tkr.  Bytet måste planeras så att verksamheten i anläggningen blir så lite störd som möjligt, ett samarbete med verksamma klubbar är nödvändigt. Ett byte under 2005 bedöms inte som möjligt att kunna genomföras utan konsekvenser för samtliga isföreningar i Nacka.

Att behålla kylanläggningen och utföra åtgärder som ger ökad säkerhet i den nuvarande ammoniakanläggningen är inte möjligt. Då säkerhetsfrågan är komplicerad har vi låtit konsultföretaget SWECO Theorells undersöka möjligheterna utifrån nämndens uppdrag. SWECO Theorells kan inte finna några möjliga lösningar. Även om möjligheter funnits är det värt att förtydliga att på sikt kommer ändå kylanläggningen att behöva bytas om fortsatt drift är önskvärd. 

Forts § 61
Bruttolista 

Angelägna investeringar inom idrottsområdet för Sicklaön i allmänhet och Järlahöden i synnerhet är: 

· Handikappshiss i Nacka ishall, mellan bottenplan och övre planet där cafeteria-området ligger. Krav ställs på offentliga anläggningar är att de på sikt ska vara tillgängliga även för personer med funktionshandikapp. Beräknas till 800 tkr.

· Multisportarena invid Järla sporthall. Ett gemensamt projekt med Järla skola. En anläggning som med stor sannolikhet kommer att stimulera barn och ungdomar till rörelseaktiviteter. Anläggningen utförs med belysning. Beräknas till 750 tkr. 

· Konstgräs på Nacka IP. Naturgräsplaner är olönsamma på så vis att tillgänglig-heten beroende på slitage är starkt begränsad. I takt med ökat tryck och önskemål om nya planer är det fördelaktigt att byta naturgräs till konstgräs. En naturgräsplan kan nyttjas ca 15 till 20 timmar per vecka under maj-september jämfört med en konstgräsplan som inte har några begränsningar under den snöfria perioden.  Beräknas till 7500 tkr.

· Yttre angörning till Nacka sportcentrum. Angörningsvägarna med tillhörande parkeringsplatser är otydliga och inte särskilt välkomnande. Beräknas till 1500 tkr.

· Beachvolleybollplan vid Nacka sportcentrum en nyinvestering. Beräknas till 100 tkr.

· Utvidgning av löparspåret vid Nacka sportcentrum en nyinvestering. Kräver en omdisponering mark varför bedömningen är att detta projekt inte skulle kunna genomföras under innevarande år. Beräknas till 100 tkr.

· Upprustning av styrketräningslokalen vid Nacka sportcentrum. Styrketräning är en aktivitet som har visat sig vara mycket angelägen för ungdomar, fritidsvaneundersökningen bekräftar detta. Ett projekt som bör ske gemensamt med Eklidens skola och Nacka Gymnasium. Beräknas till 500 tkr.

· Sicklavallen, nuvarande grusplan breddas och förses med en enklare belysning. Förråd byggs i anslutning till planen. Förberedelser görs för att på sikt kunna utföra en ytterligare en mindre grusplan. Beräknas till 450 tkr (Sicklaön).

· En blygsammare renovering av omklädningsrum och fasaden för ekonomibyggnaden vid Skuru IP. Beräknas till 600 tkr (Sicklaön).

· Sporthall invid Skuru skola. Ej kostnadsberäknad (Sicklaön).

· Utbyggnad av Nacka Simhall för mjukträning har framförts av en förening som önskvärt. Något material har inte inkommit varför en kostnadsberäkning ej kan redovisas. Allmänt bedömer dock Stadsledningskontoret att en sådan investering är ytterst tveksam att kommunen skall göra då andra alternativ finns genom privata investerare, något som förekommer vid vissa sim och badanläggningar i Sverige. 

· Allmän upprustning idrottsanläggningar är medel som nyttjas under ett verksamhetsår till att göra investeringar och reinvesteringar för sådant som inte har kunnat planeras i förväg men som krävs för att kunna erbjuda föreningslivet anläggningar som tillgodoser deras behov. Investeringarna kan vara större reparationer av stängsel, inköp av högtalarutrustning, matchtavlor, komplettering av reningssteg till stora bassängen Nacka simhall mm. Beräknas till 300 tkr.
Forts § 61
Beslutsförslag

Stadsledningskontorets förslag utifrån nämndens uppdrag till omfördelning av 2300 tkr bör även ses i perspektivet att medel kommer att behövas till byte av kylanläggning i framtiden om fortsatt drift är önskvärd. 

En omfördelning i enlighet med återremissen föreslås enligt nedan utifrån ovanstående lista;
· Handikapphiss i Nacka ishall


800 tkr

· Multisportarena invid Järla sporthall

750 tkr

· Sicklavallen breddning av plan, belysning och förråd
450 tkr

· Allmän upprustning idrottsanläggningar

300 tkr 

Alternativt beslut för nämnden angående 2005 års investering Idrott och Fritid kan vara att;
Nämnden beslutar att 2000 tkr avsätts för byte av kylanläggning vid Nacka ishall samt att 300 tkr avsätts för allmän upprustning av idrottsanläggningar.

Nämnden uppdrar till ansvarig direktör att verkställa upphandlingen så att bytet kan starta efter issäsongen april 2006.

Yrkande

Michael Sandberg (fp) yrkade, med instämmande av Anders Österlund (fp) Kaj Nyman (s), Bengt Eriksson (kd), Johan Hedelin (m), bifall till tjänstemannaförslagets alternativa förslag till beslut.

Johan Hedelin (m) yrkade att nämnden beslutar att omfördela 300 tkr så att 100 tkr går till utbyggnad av löparbana och 200 tkr till allmän upprustning av idrottsanläggningar.

Michael Sandberg (fp) yrkade att 300 tkr avsätts för allmän upprustning av idrottsanläggningar.

Beslutsgång

Först ställde ordförande ställde proposition på det alternativa förslaget att 2000 tkr avsätts för byte av kylanläggning vid Nacka ishall. Ordförande fann att nämnden biföll det.
Därefter ställde ordförande proposition på Hedelins yrkande mot Sandbergs yrkande. Nämnden biföll Sandbergs yrkande.
Handlingar i ärendet

Idrott och Fritids tjänsteskrivelse 2005-05-10
Forts § 61
Protokollsanteckning
Kaj Nyman (s) inkom för socialdemokratiska gruppen med följande protokollsanteckning;

Jag är glad att majoriteten äntligen har kommit fram till att säkerheten måste få gå först. Som framgår av protokollsanteckningar både vid februari- och marssammanträdena har vi socialdemokrater hela tiden hävdat att det här är det enda rimliga beslutet. Jag citerar ur protokollet från den 15 februari 2005 §35 (en i princip likalydande protokollsanteckning gjordes vid marssammanträdet då samma ärende behandlades):

”Kaj Nyman (s) inkom med följande protokollsanteckning;

Jag vill med denna protokollsanteckning markera att jag inte kommer att medverka till förslag som äventyrar liv och hälsa för de ungdomar som utnyttjar ishallen.

Återremissen vad gäller idrott & fritid beror på att majoriteten är tveksam till att byta ut den befintliga kylanläggningen i ishallen.

Enligt mening bör nämnden snarast byta ut kylanläggningen, som är gammal och sliten, olämpligt placerad och innehåller mycket mer ammoniak än en modern anläggning gör. Jag anser att det finns ett bra förslag att för en i sammanhanget överkomlig merkostnad placera en ny kylanläggning i en container, som kan tas med till en ny anläggning även om den kommer att uppföras på en annan plats.”

Johans Hedelin (m) inkom med följande protokollsanteckning;

Den vidare utredningen av nämndens idrottsinvesteringar har, efter två återremisser, visat att en upprustning av kylaggregatet i Nacka Ishall kan genomföras på ett så flexibelt sätt att möjligheterna till en eventuellt framtida flytt av anläggningen och/eller byggande av en ny ishall med det nya aggregatet kvarstår. Det nödvändiga utbytet av kylanläggningen bör därför starta och genomföras med en sådan tidplan att störningarna för idrotten blir så små som möjligt. Med hänsyn till områdesnämndens möjligheter att styra verksamheten är det däremot otillfredsställande att investeringsbudgeten för idrott p g a bristfälligt underlag inte har kunnat fastställas förrän i april. En stor del av året har då redan gått och vissa investeringar, däribland den angelägna upprustningen av löparspåret vid Nacka IP, hinner inte utföras.  

- - - - -
§ 62
ONS 2005/24
Överföring av investeringsmedel från bokslut 2004 till investeringsbudgeten 2005 samt fastställande av reviderad budget för år 2005

Beslut

Områdesnämnden fastställer förslag till reviderad investeringsbudget för 2005.

Ärendet

Ramen för investeringsbudgeten avseende år 2005 fastställdes av Kommunfullmäktige den 22 november 2004 till 12,4 mkr och Kommunstyrelsen beslutade om överföringar av investeringsmedel från bokslutet 2004 till investeringsbudgeten 2005 den 14 mars 2005. Av de totalt kvarvarande budgetmedlen på 3,8 mkr beslutades 2,9 föras över till 2005 års investeringsbudget.

Fördelningen av nämndens investeringar per verksamhetsområden framgår av nedanstående specifikation. 

Teknisk försörjning
	Tkr
	Budget
	överföring
	totalt

	Gator och vägar
	5 800
	1 012
	6 812

	Trafik
	1 200 
	887
	2 087

	Park och natur
	3 100
	1 083
	4 183

	
	
	
	

	Idrott och Fritid
	
	
	

	Nacka sportcentrum
	2 000
	0
	2 000

	Övrigt
	300
	0
	300

	Summa
	12 400
	2 982
	15 382


Nämnden har vid sammanträde den 15 februari 2005 fastställt investeringar gällande gator, vägar och park, natur. Nämnden avslog förslaget till trafikinvesteringar och beslutade avsätta 0,7 mkr för utredning och åtgärder för bättre framkomlighet på Skvaltans väg mm. 0,5 mkr för trafik/kollektivtrafik Värmdövägen får även tas i anspråk för denna utredning enligt överföringsärendet. Återstår 887 tkr till investeringar inom trafiksäkerhetsområdet. Infrastruktur har upprättat förslag till fördelning av dessa medel.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2005-04-13
- - - - -

§ 63
ONS 2005/24
Förslag till trafiksäkerhetsprojekt som skall ingå i investeringsbudgeten för år 2005 och 2006

Beslut

Nämnden beslutar att: 

1. projekten med prioritering 1 på i tjänsteskrivelsen redovisad lista utförs till en kostnad av ca 870 tkr och ingår i årets investeringsbudget, 

2. förslag till utredningsuppdrag för Skvaltans väg/Per Hallströms väg utförs till en kostnad av ca 130 tkr och ingår i årets investeringsbudget 

3. ca 777 tkr av årets investeringsmedel överförs till år 2006 för ombyggnad av Skvaltans väg/Per Hallströms väg i enlighet med utredningens kommande förslag

Nämnden beslutar följande tillägg i direktiven till utredningsuppdraget;

· Titta på signalernas intervaller a) Trafiksignalen OK/ Skvaltansväg samt


Trafiksignalen vid Ica Maxi.
· Följa upp och utvärdera högersvängsmöjligheten Per Hallströmsväg/
Värmdövägen.

Ärendet

Vid nämndens sammanträde 2005-02-15 beslutades att frågan om trafiksäkerhets-höjande arbeten för årets investeringsbudget skulle återremitteras för att fler angelägna projekt skulle arbetas fram. Årets tilldelning för trafikåtgärder är 1,200 tkr samt överföringar från föregående år med 577 tkr. Totalt i år 1 777 tkr.

Förslaget

Ordföranden och Infrastrukturenheten har efter noggrant arbete med skyddsrondslistor, förslag från allmänheten, trafiknätsanalysen och olycksredovisningen i analysen sammanställt och gjort en lista med de mest angelägna objekten. Projekt med prioritet 1 i listan bör utbyggas i år och med projekt benämnda med 2-5 får anstå till annat år.

Utöver denna lista så har vi gjort ett förslag till projektbeskrivning för uppdraget från ONS 2005-02-15 § 35, att utreda och bygga om Skvaltans väg/Per Hallströms väg så framkomligheten förbättras på dessa vägar. Vi utgår ifrån att endast utredning och projektering kan utföras detta år men att medel från årets investeringsbudget reserveras och överförs till utbyggnad år 2006.

Utredningsuppdrag för arbetena om förbättrad framkomlighet vid Skvaltans väg/Per Hallströms väg

Vid sammanträdet 2005-02-15 § 35 beslutades att 

” Områdesnämnden beslutar att 0,7 mkr avsätts i investeringsbudget för utredning och åtgärder för bättre framkomlighet på Skvaltans väg. Utredning och åtgärder omfattar alla de samverkande trafikstråken Skvaltans väg, Per Hallströms väg, Värmdövägen och Vikdalsvägen. I utredningen skall ingå allt som påverkar framkomligheten, med såväl 
Forts § 63

bil som kollektivtrafik, t ex signalreglering, dimensionering, hastighetsdämpande åtgärder, cirkulationsplatser samt in- och utfarter. ”Områdesnämnden hemställer hos KF att även medel avseende Trafik/"kollektivtrafik Värmdövägen”, 0,5 mkr, får tas i anspråk för utredning och åtgärder för bättre framkomlighet på Skvaltans väg”.
Vid planarbetena ICA MAXI, Shurgard, Nya Forum Nacka och bygglovsprojektet biltvättanläggningen invid rondellen Skvaltans Väg/Per Hallströms väg så har kommande trafikutveckling redovisats. Den nämnden nu har beslutat är en utökad utredning som innefattar hela trafikområdet mellan Vattenverksvägen-Skogalundsklippan i öster och Storängen-Vikdalsvägen i söder och väster. 

Utredningens direktiv bör därför bli enligt följande:

· Sammanställning av tidigare utredningar som är gjorda i samband med detaljplanerna för Shurgard och ICA MAXI samt Nacka centrum.
· Trafikräkning med riktningsfördelning i de berörda korsningar.
· Nya kapacitetsberäkningar i korsningarna.
· Analysera påverkan av de befintliga hastighetssäkrade åtgärderna genom Storängen med bl.a. sk busskuddar längs Värmdövägen, avseende på bilisternas vägval och boende – och trafiksäkerhetsmiljön i Storängen.   
· Utbyggnadsförslag för att förbättra framkomligheten i det berörda vägnätet.
Utredningsområdet har blivit relativt stort och därför krävs ett omfattande utredningsarbetet som ska genomföras med hjälp av en extern konsult. Konsultkostnaden uppskattas till ca 110 - 140 tkr. 
Yrkande

Johan Hedelin (m) yrkade att nämnden beslutar följande tillägg i direktiven till utredningsuppdraget

1  Titta på signalernas intervaller Trafiksignalen OK/ Skvaltansväg samt Trafiksignalen vid Ica Maxi

2  Följa upp och utvärdera högersvängsmöjligheten Per Hallströmsväg/Värmdövägen.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget med Hedelins tilläggsyrkande.
Handlingar i ärendet

Infrastruktur/ Trafik tjänsteskrivelse 2005-04-17
- - - - -
§ 64
ONS 2003/28
Nackanäsvägen utökat investeringsanslag

Beslut

Områdesnämnden beslutar hemställa hos kommunstyrelsen om tilläggsanslag på 

4 200 tkr för genomförandet av förbättring och komplettering av Nackanäsvägen.

Ärendet

· Förslag till detaljplan för området Nackanäs/Nysätra togs fram i januari 1988 men efter negativt bemötande från berörda fastighetsägare lades planen ned.

· 1997 i oktober upptogs förhandlingarna med samtliga berörda fastighetsägare om förutsättningarna för frivillig överenskommelse om åtgärder och i förekommande fall marklösen. 

· Väghållaransvaret övertogs av Vägverket 1990.

· 2001 tog Vägverket fram en förstudie som också ställdes ut för synpunkter.

· Länsstyrelsen yttranden och beslut över förstudien kom i februari 2002 och innebar att föreslagna åtgärder kan antagas medföra betydande miljöpåverkan.

· I maj 2002 beslöt Vägverket upprätta en arbetsplan och beslöt även om utställning och fastställande av planen.

· Våren 2003 godkände ON/Sicklaön genomförandeavtal med Vägverket och.


genomförandeavtalet mellan Vägverket och Nacka kommun undertecknades.

· I januari 2004 antar ON/Sicklaön detaljplanen med omedelbar justering och efter diverse överklaganden vann planen laga kraft 28 oktober 2004.

· Anbudsförfrågan för byggande sänds ut den 10 januari 2005 och i februari har 4 anbud inkommit. Entreprenadarbeten beställs den 15 mars och entreprenör blir JM.

· Arbetet påbörjades den 15 april 2005.

Ekonomi:

	Tkr
	Kostnad
	not

	Planläggning, marklösen, förfrågningsunderlag
	2 900
	Utfört år 2000-2004.

	Byggande, bygg- och anläggningskostnader
	11 400
	

	Tilläggskostnader utöver det normala 
(pga stor andel privata fastighetsägare)
	1 500
	

	Byggledning och besiktning
	400
	

	Summa
	16 200
	

	Utfört
	-2 900
	

	Återstår kostnader
	13 300
	

	Budgetöverföring från 2004
	-2 100
	KS reserverade 5 000 år 2000.

	Vägverkets del enligt avtal 
	-7 000
	

	Ej finansierad del
	-4 200
	


Forts § 64
Den ursprungliga kostnadsuppskattningen genomfördes för fem år sedan. För att genomföra arbetet med Nackanäsvägen behöver ytterligare 4,2 miljoner avsättas så projektet ska kunna utföras.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2005-04-13
- - - - -

§ 65
ONS 2004/70
Naturreservat Långsjön

Beslut

1. 
Områdesnämnden föreslår Kommunfullmäktige att med stöd av 7 kap. miljöbalken förklara Långsjön som naturreservat enligt föreskrifter, avgränsning och skötselplan daterad april 2005

2.
Områdesnämnden föreslår Kommunfullmäktige att utse Områdesnämnden Sicklaön som reservatsförvaltare.

Ärendet
Förslaget till reservat syftar till att bevara och utveckla områdets användning för rekreation och naturupplevelser. Långsjön, klassad som ekologiskt känslig skall bevara sin goda vattenkvalitet. 

Enligt 7 kap. 4 § miljöbalken får ett markområde av kommunen förklaras som naturreservat i syfte att bevara biologisk mångfald, vårda och bevara värdefulla naturmiljöer eller tillgodose behov av områden för friluftslivet.

Bakgrund

Kommunstyrelsen beslutade 2003-06-02 § 114 ”att notera att kommunstyrelsen är positiv till Områdesnämndens initiativ till att bilda naturreservat runt Långsjön”.

Områdesnämnden beslutade 18 maj 2004 § 82 att” förslaget till förordnande skickas på samråd till föreslagna remissinstanser.
”Nämnden beslutar att i samband med samråd skickas ut ett missivbrev där punkter som nämnden särskilt vill ha belyst tas upp t.ex. cykelförbud”.

Remissen

Förslaget har varit ute på remiss och inkomna synpunkter och kompletterande uppgifter har bearbetats och beaktats vid färdigställande av förslaget.

Ekonomi

Investeringskostnader för informationstavlor, utmärkning av reservatet i terrängen, iståndsättning (röjning) av naturmark samt avstädning av upplag och skräpavfall beräknas till 250.000 kronor. Årlig driftskostnad i form av väghållning, renhållning, städning, röjning m.m. beräknas till 80.000 kronor.   

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Infrastruktur tjänsteskrivelse 2005-04-07

Bilaga Sammanställning och bemötande av remissvar april 05, Inkomna remissvar, 

Bilaga Förslag till naturreservat Långsjön 05.
- - - - -
§ 66
KFKS 213/2005 214 


Projekt 9139
Startpromemoria för detaljplan för Sicklaön 269:1, Planiavägen, Nacka kommun

Beslut

1
Områdesnämnden tillstyrker startpromemorian

2
Områdesnämnden hemställer att kommunfullmäktige ger områdesnämnden 

delegation att anta planförslaget enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 §.

Nämnden förutsätter att möjligheten att släppa av skolbarn i bil strax intill tillfartsvägen till fastigheten på Gillevägen bibehålls.
Ärendet
På fastigheten inryms idag ett antal verksamheter i Precisionsverktygs fd lokaler samt ett mindre kontorshus från 40-talet. När rondellen Järlaleden/Planiavägen byggdes påverkades angöringen till Precisionsverktyg negativt genom för nära anslutning till rondellen. 

Fastighetsägaren till Sicklaön 269:1 har inkommit med ansökan om planändring för uppförande av kontorshus samt förändrade infarts- och parkeringsförhållanden. 

Aktuellt område omfattas av detaljplan (stadsplan 6) och utgör i gällande plan område för industriändamål av sådan beskaffenhet som inte vållar olägenhet för närboende.  Högsta byggnadsarea är ej angiven utan byggrätten begränsas av ett ca 6 meter brett område runt fastigheten vilket ej får bebyggas samt två ledningsområden. Högsta byggnadshöjd är +15.00 m för större delen av fastigheten förutom en liten del i söder som anger +16.80 m.

Nacka översiktsplan 2002 anger verksamheter, hög täthet. Del av angränsande fastighet Sicklaön 40:12,2 (fotbollsplan) är betecknad som grundskola.

Nuläge

Fastigheten omfattar drygt 6000 kvm. Ett syfte med planändringen är att förbättra trafiksäkerheten och möjliggöra flyttad infart samt parkering längs östra delen av befintlig byggnad. Ett område om ca 700 kvm är avsett att tillföras fastigheten från skoltomten i väster. Området är ca 5 m brett vilket medför att tomtgränsen hamnar ca 1 meter öster om befintligt stängsel till fotbollsplan. Detta innebär att befintlig fotbollsplan inte påverkas men att en löparbana längs kortsidan utgår alternativt placeras längs en långsida. Önskemål från föreningar finns att fotbollsplanen breddas samt att en 5-mannaplan anläggs i anslutning till befintlig plan. En tänkbar plats för detta kan vara 
söder om planen. Denna del ingår inte i aktuellt planområde dock skall åtgärder studeras för att främja möjligheterna till idrottsliga ändamål.

Forts § 66

Kommunen kommer att tillföras ett område om ca 200 kvm mot Planiavägen vilket är fördelaktigt med hänsyn till Nackanäsvägens förestående utbyggnad och möjligheterna att tillskapa en funktionell gång- och cykelväg. Därutöver kan ut- och infarter som idag inte är önskvärda mot Planiavägen begränsas eller utgå. Tillfarten till fastigheten skall helt eller i huvudsak ske från Gillevägen dock utan att befintlig avsmalning för buss ändras. Infart från Gillevägen förläggs troligtvis enligt illustration eller söder om tredje trädet (norrifrån räknat). Befintlig yta för hämtning-, lämning av barn är inte möjlig i nuvarande läge. Under arbetet med Gillevägen 2002 fanns ett förslag framtaget med en parkering (7 platser) vilken senare av kostnadsskäl utgick. Den exakta utformningen är i detta skede inte möjlig att fastslå. Under planarbetet skall frågan bevakas så att en god helhetslösning uppnås.

En illustration bilaga till tjänsteskrivelse redovisar en kontorsbyggnad i tre våningar samt källarplan med parkering. Totalhöjden är ca + 18.40 men med översta våningen indragen gentemot underliggande våning. Under planarbetet skall byggrätten studeras mer i detalj.

Tidsplan

Beslut om startpromemoria planeras att fattas av kommunstyrelsen i juni 2005. Samråd planeras ske i september-oktober 2005 och en utställning i årsskiftet 2005/2006. Med dessa förutsättningar bedöms detaljplanen kunna antas av områdesnämnden Sicklaön (delegation) 1:a kvartalet 2006.

Yrkande

Anders Österlund (fp) yrkade följande tillägg;
Nämnden förutsätter att möjligheten att släppa av skolbarn i bil strax intill tillfartsvägen till fastigheten på Gillevägen bibehålls

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Nämnden biföll Österlunds yrkande.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-04-12, Rev 2005-04-20 

Bilaga Karta 
Protokollsanteckningar

Kaj Nyman (s) Inkom för socialdemokratiska gruppen med följande protokollsanteckning;

Sedan Nacka flera gånger fått bakläxa på användandet av instrumentet ”enkelt planförfarande” tycks taktiken nu vara att delegera beslut till områdesnämnden innan de på något sätt är färdigutredda (i detta fall handlar det om en startpromemoria).

Forts § 66

Jag vill påminna om att grundregeln i plan- och bygglagen är att planer ska antas av kommunfullmäktige. Såvitt jag förstår ska undantaget enligt 5 kap 29 § (”Detaljplanen antas av kommunfullmäktige. Fullmäktige får uppdra åt kommunstyrelsen eller byggnadsnämnden att anta planer som inte är av principiell beskaffenhet eller i övrigt av större vikt”) användas i undantagsfall. Jag tycker inte att detta är ett sådant undantagsfall.

- - - - -
§ 67
KFKS 127/2005 214 


Projekt 9142
Startpromemoria för detaljplan för Sicklaön 34:1 m. fl.  Prinsessvägen, Nacka kommun

Förslag till beslut

1
Områdesnämnden tillstyrker startpromemorian

2
Områdesnämnden hemställer att kommunfullmäktige ger områdesnämnden delegation att anta planförslaget enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 §.

Bakgrund

Fastighetsägarna till Sicklaön 34:1, 34:8 och 34:9 har inkommit med ansökan om planändring. 

Aktuellt område omfattas av detaljplan (byggnadsplan B 6) och utgör i gällande plan parkmark. Nacka översiktsplan 2002 anger enbostadshus.

(Ansökan om planändring har gjorts 1998 och 1999 men avvisats. Det ena förslaget bibehöll i stort nuvarande fastighetsindelning, men var utlagt som kvartersmark för tre villor. Det andra förslaget illustrerade en remsa parkmark mot öster samt fyra tomter om ca 750 kvm.)

Nuläge

De tre fastigheterna omfattar ca 4800 kvm. Enligt aktuell ansökan tillskapas tre tomter om vardera ca 900 kvm. Övriga delar är avsedda att överföras till kommunen och betecknas allmän plats/natur i detaljplanen. Byggnaderna på de två norra tomterna är tänkta att utföras med en våning plus suterrängvåning och på den södra tomten i två våningar. Utöver angivet våningsantal är vind ej avsedd att inredas. Byggnadsarean föreslås vara 120 kvm för huvudbyggnad och 30 kvm för garage.

En ny belyst gång- och cykelväg är tänkt att utföras mellan Prinsessvägen och Kungsvägen. Gångstigen som förbinder Kungsleden med Sköldungavägen är avsedd att utföras med trappor och belysning.

Tidsplan

Beslut om startpromemoria planeras att tas av kommunstyrelsen i juni 2005. Samråd planeras ske i september-oktober 2005 och en utställning i årsskiftet 2005/2006. Med dessa förutsättningar bedöms detaljplanen kunna antas av områdesnämnden Sicklaön (delegation) 1:a kvartalet 2006.

Forts § 67
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-04-12   rev 2005-04-19
Bilaga Karta
Bilaga Illustrationer

Protokollsanteckningar

Kaj Nyman (s) Inkom för socialdemokratiska gruppen med följande protokollsanteckning;

Sedan Nacka flera gånger fått bakläxa på användandet av instrumentet ”enkelt planförfarande” tycks taktiken nu vara att delegera beslut till områdesnämnden innan de på något sätt är färdigutredda (i detta fall handlar det om en startpromemoria).

Jag vill påminna om att grundregeln i plan- och bygglagen är att planer ska antas av kommunfullmäktige. Såvitt jag förstår ska undantaget enligt 5 kap 29 § (”Detaljplanen antas av kommunfullmäktige. Fullmäktige får uppdra åt kommunstyrelsen eller byggnadsnämnden att anta planer som inte är av principiell beskaffenhet eller i övrigt av större vikt”) användas i undantagsfall. Jag är tveksam till om detta är ett sådant undantagsfall.

- - - - -

§ 68
KFKS 82/1996 214


Projektnr 9107

Detaljplan för Danvikshem (område I), Sicklaön 37:42 m.fl. på Västra Sicklaön, Nacka kommun

Beslut

Områdesnämnden tillstyrker Planenhetens inriktning inför framtagande av samrådshandlingar till detaljplan.

Nämnden beslutar att vindstudier genomförs för att utreda vilka konsekvenser bebyggelsen får.

Bakgrund

Angela Jonasson från Planenheten redogjorde för ärendet.
Stiftelsen Danvikens Hospital, fastighetsägare till Sicklaön 37:42, har begärt planläggning för sitt markområde för att kunna tillföra området nya bostäder. Fastighetsägaren till Sicklaön 37:46 (SLG-huset), har även lämnat in en begäran om planläggning för uppförande av ett enbostadshus samt angöring och parkering.

Kommunstyrelsen godkände program för detaljplaner för Danvikshemsområdet den

3 maj 2004. Enligt beslutet är programområdet indelat i tre detaljplaneområden, varav område I Danvikshem (delområde 1, 2 och 3 i programmet) utgör det område som ska detaljplaneläggas först. Övriga områden (II Kajplanet och III Kvarnholmsvägen) kan detaljplaneläggas först senare. Båda fastigheter, Sicklaön 37:42 och Sicklaön 37:46, ligger inom detaljplaneområde I Danvikshem.

Vid planläggningen av område I Danvikshem ska program (juni 2003) samt ”Kompletterande riktlinjer” ligga till grund för detaljplanearbetet, enligt kommunstyrelsens beslut. I kompletterande riktlinjerna påpekas att exploateringsgraden inte slagits fast i programmet när det gäller Stiftelsens markområde. De antal nya bostäder som föreslagits i programmet bygger på Stiftelsens egna antaganden. Frågan om en prövning av exploateringsgraden sköts fram till detaljplaneskedet. Enligt riktlinjerna ska prövningen framföra allt ske med hänsyn till riksintresset för kulturmiljövården och kvalitetsprogram för Nackas Norra kust. Områdets gestaltning ska vara avgörande för vilken exploatering som är möjlig. Kommunstyrelsen godkände detaljplaneavtal mellan kommunen och Stiftelsen Danvikens Hospital den 29 november 2004. Därmed kunde ett samarbete mellan kommunen och Stiftelsen påbörjas.

Skisser inför samråd

Arbetet med att ta fram underlag till en detaljplan för Danvikshem inleddes i december 2004. Stiftelsen hade då beslutat att låta två arkitekter skissa på var sitt förslag gällande Danvikshems markområde. 

Forts § 68

Planenheten förordade att Stiftelsen skulle arbeta vidare med det förslag som tagits fram av arkitekten Anders Bergkrantz, eftersom förslaget innehöll flera kvaliteter. En av kvaliteterna var en hustyp, kallad smalpunkthus i 5-6 våningar, vilka förlagts utmed södra och östra sidan om befintliga seniorbostäder. Hustypen kan placeras så att utblickar och ljusinsläpp bibehålles både inifrån och utifrån området. Vad gäller platån, ställde sig Planenheten dock tveksamhet till förslagen exploatering, som innehöll en sammanhållen och alltför stor byggnad, likaså var Planenheten tveksamt inställd till en parkeringsanläggning förlagd i svackan längs med Finnbodavägen. 

Därefter har flera förslag på gestaltning av bebyggelsen på platån samt utformning och placering av parkering presenterats. I skisser från 2005-02-07 redovisas 6 mindre flerbostadshus med 8 lägenheter i varje på platån och ett parkeringsgarage med en ”grön vägg”. Exploateringsgraden har legat på ungefär samma nivå i de olika förslagen, ca 200 lägenheter, huvudsakligen mindre lägenheter.

Trots vissa bearbetningar har Planenheten har ställt sig tveksam till om förslagen följer beslutat program och riktlinjer för detaljplanearbetet, likaså om tillräcklig hänsyn tagits till kvalitetsprogram och riksintresse för kulturmiljön. I senare skisser har dessutom smalpunkthusen breddats för en bättre funktion och ekonomi, vilket ytterligare ökat exploateringsgraden. Planenheten har därför samrått med Länsstyrelsens kulturmiljöenhet för att får klarhet i vilken påverkan en eventuell ny bebyggelse kan få på riksintresset. 

Planenheten har även mottagit skisser på ett nytt enbostadshus på SLG-tomten. Fastighetsägaren för SLG-huset har önskemål om att bygga en modern byggnad i glas och granit för enskilt ändamål i ett plan med soutterräng och takterrass.

Samråd med Länsstyrelsens kulturmiljöenhet

Planenheten träffade Länsstyrelsens kulturmiljöenhet den 23 mars 2005. Länsstyrelsen framförde några väsentliga synpunkter med anledning av Stiftelsens förslag. 

Med hänsyn till riksintresset anser Länsstyrelsen att det är mycket olämpligt med en ny byggnad, i form av ett parkeringsgarage i anslutning till ”Gröna foten” eller i ett exponerad läge mot sjöfronten. 

Länsstyrelsen anser vidare att Planenheten bör stödja sig på Kvalitetsprogrammet för Nackas norra kust. I programmet har en bra tolkning gjorts av hur riksintresset kan hanteras. Att programmet dessutom är antaget av kommunfullmäktige, innebär att kommunen visat en tydlig viljeinriktning. I kvalitetsprogrammets rekommendationer anges att ”Danvikshems dominans i landskapet skall bevaras varför ingen ytterligare bebyggelse på krönet mot sjöfronten ska tillåtas”. Det innebär en mycket stor försiktighet för ny bebyggelse som ligger exponerat mot sjöfronten, t.ex. berör det en eventuell bebyggelse på platån framför seniorbostäderna.

Forts § 68

När det gäller förslag på nytt enbostadshus i anslutning till SLG-huset, hänvisar Länsstyrelsen till tidigare yttrande under programsamrådet, där de ställde sig mycket tveksamma till en ny byggnad i detta läge.

Planenhetens inriktning

Planenheten har dragit slutsatsen att exploateringsgraden måste sänkas för att kunna uppnå de kvaliteter som program och riktlinjer syftar till, med hänsyn till Länsstyrelsens synpunkter på riksintresset samt på grund av problemen med att få parkering att rymmas i området. Bland de förslag som Stiftelsen presenterat förordar Planenheten att skisser från 2005-01-18 kan ligga till grund för samrådhandlingar kring ett detaljplaneförslag, dock med följande förändringar:

1. Ingen ny byggnad för parkering ska placeras i anslutning till ”Gröna foten” eller exponerat mot sjöfronten. I föreslaget läge för parkeringsgarage ska vegetationen bibehållas. Parkering bör huvudsakligen placeras under mark. Mindre markparkeringar bör dock förläggas i nära anslutning till bostaden med tanke på att målgruppen är äldre. En lägre parkeringsnorm på 0,5 bilplatser/ bostad har antagits av exploatören eftersom målgruppen i dagsläget är äldre. Planenheten anser att parkeringsnormen bör höjas till 0,6- 0,7 bilplatser/bostad i syfte att ha en flexibilitet för framtida förändringar, om målgruppen visar sig bli en annan. 

2. En eventuell bebyggelse på platån ska begränsas till små enheter, högst två och en halv våning höga. Gestaltningen ska likna befintliga tjänstemannavillor i volym och utformning och byggnaderna placeras med utblickar emellan. Det gäller även enbostadshuset på SLG-tomten som måste minska byggrätten. Befintliga och nya villor ska bilda ett sammanhängande område av samma karaktär. Exploateringsgraden beräknas till ca 25 lägenheter på platån, motsvarande ca 2500 kvm BTA.

3. Bebyggelsen som utformats som smalpunkthus, ska bearbetas för att undvika en alltför tät bebyggelse längs den södra sidan om befintliga seniorbostäder. Målsättningen bör vara att nå en större öppenhet kring parken söder om seniorbostäderna samt att undvika upprepning av likadana hus på rad. Hur många hus som är lämpliga bör diskuteras. Smalpunkthusen bör bibehållas smala för att få in- och utblickar mellan husen. En eventuell breddning av punkthusen måste innebära ett mindre antal hus för att nå samma luftighet. Exploateringsgraden beräknas till 100 - 140 lägenheter, motsvarande ca 10.000 - 14.000 kvm BTA.

Yrkanden

Michael Sandberg (fp) yrkade med instämmande av Kaj Nyman (s), Elisabeth Karlsson (mp) och Anders Österlund (fp) bifall till tjänstemannaförslaget med tillägget att man ska genomföra vindstudier på vilka konsekvenser bebyggelsen får.
Forts § 68

Johan Hedelin (m) yrkade bifall till stiftelsens förslag till inriktning inför framtagande av samrådshandlingar till detaljplan.
Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på Sandbergs yrkande mot Hedelins yrkande. Ordförande fann att nämnden beslutade enligt Sandbergs yrkande.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-04-13 

Bilaga 1  Kompletterande riktlinjer för detaljplan för område I Danvikshem

Bilaga 2  Skisser 05-02-07

Bilaga Skisser 05-02-03

Bilaga 3 Förslag på nybyggnad av enbostadshus 2004-11-01

Bilaga 4 Skisser 05-01-18

Bilaga  Situationsplan 198 lgh + 1 vårdboende 05-03-21

Planenhetens kompletterande tjänsteskrivelse 2005-04-21

Bilaga A Fotomontage
Bilaga B Skisser 05-03-21 redovisande föreslaget parkeringsgarage

Bilaga Synpunkter lämnade av sökande 05-04-19

Reservsation
Johan Hedelin (m), Sven Ljungberg (m), Martin Borgs (m), Marika Larsson (m) inkom med följande reservation;

Vi moderater reserverar oss mot att områdesnämnden - utan att ha hört ett enda samrådsyttrande - kategoriskt avfärdar den föreslagna utformningen av planområdet till förmån för en annan lösning vars förtjänster är oklara men stöds av kommunens planenhet. Enligt vår uppfattning hade det varit bättre att låta olika instanser och berörda kommuninvånare få kommentera det befintliga förslaget i samrådet, och efter detta gjort eventuella förändringar, inte enbart baserat på nämndledamöternas egna uppfattningar utan efter en demokratisk process. Framförallt vänder vi oss mot att majoriteten verkar utgå från att mindre hus alltid smälter bättre in i omgivningen än större hus. Så är inte fallet, särskilt inte vid beaktande av den befintliga bebyggelsen på platsen (hästskon) och den bebyggelse som framöver planeras i Finnboda. 
- - - - -

§ 69
Start-PM för detaljplan för Sicklaön 202:9 m.fl. (del av Ektorps centrum), Ektorp, Nacka kommun

Beslut

Områdesnämnden tillstyrker start-PM för Sicklaön 202:9 m.fl. (del av Ektorps centrum). 

Ärendet
Per Jerling från Planenheten redogjorde för ärendet.
En start-PM för Ektorps centrum godkändes av kommunstyrelsen den 16/2 2004 efter att den dåvarande markägaren till centrumanläggningen begärt planläggning. Därefter visade ytterligare en exploatör intresse för planläggning på västra sidan Ektorpsvägen. Ett program skulle upprättas för hela centrum inkluderande båda delarna och program- och planavtal tecknades med de båda exploatörerna. Möjligheten skulle finnas att bryta ut delarna i olika detaljplaner efter programarbetet. Efter att avtalen godkänts såldes dock hela centrumanläggningen till en ny ägare. Samtidigt tog också ett nytt bolag över fastigheten på västra sidan Ektorpsvägen. 

De Bygg & Fastighets AB som äger Sicklaön 202:9, väster om Ektorpsvägen har tidigare inkommit med en begäran om planläggning för att tillföra området fler bostäder. Ett antal skisser och illustrationer har redovisats. 

Sicklaön 202:9 bedöms kunna planläggas utan program samt kunna genomföras tidigare än själva centrumanläggningen. Planenheten föreslår därför att denna del planläggs separat. 

Syfte och mål

Syftet med detaljplaneringen är att på ett bättre sätt utnyttja marken genom att möjliggöra fler bostäder och/eller verksamheter och lokaler. Parkering ska ske i garage under byggnad. Uteplats och kringliggande gatumiljö ska ordnas på ett tillfredställande sätt. 

Preliminär avgränsning

Förändringsområdet är beläget i Ektorp på Sicklaön och avgränsas av Ektorpsvägen, Lasarettsvägen och Värmdövägen. Planförslaget omfattar fastigheten Sicklaön 202:9 och en mindre del av den större kommunägda fastigheten Sicklaön 40:14. 
Statliga och kommunala intressen samt kommunala planer

Översiktsplan

Enligt kommunens översiktsplan 2002 anges för hela området Östra Sicklaön – bostadsändamål, centrumanläggning och verksamheter. Specifikt för denna fastighet gäller flerbostadshus som markanvändning. 

Forts § 69
Detaljplaner och områdesbestämmelser

För området gäller detaljplan S 48 som vann laga kraft 14/3 1967. Kvartersmarken är planlagd för bostads- och handelsändamål. En del av förändringsområdet utgörs av allmän platsmark – park eller plantering. 

Planeringsförutsättningar

Natur

Området sluttar mot Värmdövägen och Ektorpsvägen. Nivåskillnaden från den högsta till den lägsta punkten inom området är ca 10 m. Den södra delen av området är obebyggd och bevuxen med träd och annan vegetation. Marken mellan befintlig bebyggelse och Lasarettsvägen utgörs delvis av berg i dagen. Direkt väster om området finns en lekplats. Utemiljön för de planerade bostäderna, grönyta och lekyta ska studeras vidare. 

Markägoförhållanden

Fastigheten Sicklaön 202:9 ägs av DE Bygg & Fastighets AB och den del av fastigheten Sicklaön 40:14 som ingår i planområdet är kommunägd. I väster gränsar området till den större fastigheten Sicklaön 202:1 med Nacka sjukhus som ägs av Stockholms läns landsting. 

Bebyggelse
Området är idag bebyggt med två byggnader, det södra ett femvåningshus med bostäder och verksamheter och det norra ett tvåvåningshus med endast verksamheter. Den tillkommande bebyggelsens skala, täthet, placering och form ska anpassa sig till och komplettera stadsbilden. Antalet bostäder och omfattningen av verksamheter och lokaler ska studeras i relation till hur mycket parkering som kan anordnas. 

Trafik
Området är väl försörjt med kollektivtrafik. Det trafikförsörjs från Ektorpsvägen och Lasarettsvägen. Busshållplats finns vid Värmdövägen. I den nordvästra delen av området, mot Lasarettsvägen finns markparkering. En del av denna kommer att försvinna. Framtida parkering ordnas genom garage under bebyggelsen. Angöring till garage planeras från Ektorpsvägen. Den planerade bebyggelsens anslutning till Ektorpsvägen och eventuella åtgärder på denna ska studeras. Framtida användning av gångbron över Ektorpsvägen ska utredas i samordning med planeringen av centrumanläggningen. 

Huvudmannaskap

Kommunen ska ansvara för all allmän platsmark. 

Teknisk försörjning

Området är anslutet till kommunalt vatten och avlopp samt till elnät och tele. 

Forts § 69
Miljöfrågor

Trafikbuller från Värmdövägen och Ektorpsvägen behöver uppmärksammas i samband med placering och utformning av den nya bebyggelsen. Även frågan om luftföroreningar behöver belysas. Målet är att riktvärden ska följas. När det gäller buller kommer avstegsfallen att aktualiseras. Miljöaspekterna ska studeras vidare i fortsatt planarbete. 

Planarbetets bedrivande och preliminär tidsplan

Planarbetet kommer att bedrivas med normalt planförfarande, dvs. med samråd och utställning. Program bedöms inte behövas då planen har stöd i aktuell översiktsplan. 

Planarbetet avses bedrivas av en arbetsgrupp från planenheten m.fl. i samarbete med fastighetsägaren och dennes konsulter. Planavtal kommer att tecknas. 

I samband med planarbetet ska de ekonomiska förutsättningarna studeras närmare, liksom eventuella åtgärder på de allmänna anläggningarna inom och i anslutning till planområdet. 

Exploateringsavtal ska upprättas mellan kommunen och fastighetsägaren. Avtalet ska reglera utbyggnaden, ansvarsfördelning, markfrågor, kvalitet i bebyggelse och mark m.m. samt avgifter och kostnader. 

Beslut om godkännande av start-PM kan ske under sommaren 2005, ett planförslag upprättas och samråd kan ske hösten/vintern 2005. Förslaget kan ställas ut våren 2006. Kommunfullmäktige kan då anta detaljplanen sommaren 2006. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse2005-04-12
Bilaga Översiktsbild

Bilaga Illustration

- - - - -

§ 70
KFKS  141/ 2002 214 


Projekt 9151

Information angående Program för detaljplaner 

Kvarnholmen - Hästholmssundet - östra Gäddviken , Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i februari 2005


Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Magnus Bäckström från Planenheten redogjorde för ärendet.

Information om de bearbetningar som gjorts efter programsamråd 2003.

Programmet innehåller i huvudsak samma riktlinjer för framtida markanvändning och samma exploatering som programförslaget 2003. De bearbetningar som gjorts efter synpunkter i programsamrådet berör huvudsakligen:

· Utvecklat trafiksystem med förbindelse för biltrafik österut.

· Parkering kan lösas lokalt under mark/bebyggelse istället för stora centrala bergrum.

· Viss justering av områden för bebyggelse.

· Justering av riktlinjer, bl.a. för att tillmötesgå synpunkter från Länsstyrelsen och boende på Kvarnholmen.

· Illustrerad bebyggelse som bättre stämmer överens med programmets riktlinjer.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-04-12

- - - - -

§ 71
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning 2005-04-12.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 20050412
- - - - -
§ 72
Dnr 233 0163/2005
Sicklaön 39:4 - Helgessons väg

Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus 

Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet
För området gäller detaljplan som vann laga kraft den 24 februari 2005. Den medger beträffande Sicklaön 39:4, uppförandet av ett flerbostadshus med fyra våningar och med en total byggarea om 600 kvm. Huset kommer att ligga i nära anslutning till Värmdöleden vilket innebär krav på åtgärder till skydd mot trafikbuller och åtgärder som kan hänföras till säkerhet. I planarbetet finns en trafikbullerutredning och en riskanalys framtagen

Ansökan redovisar ett flerbostadshus i fyra våningar som innehåller sammanlagt fyrtioåtta lägenheter varav åtta med två rum och pentry och övriga ett rum med pentry.

Husets huvudentré ligger mitt i huset med in- och utgångar både från norr och söder. Entré till lägenheterna sker via loftgångar på husets norrfasad mot Värmdöleden. Fasader och de 1,4 meter höga loftgångskärmarna mot Värmdöleden utförs i obrännbart material. I norrfasaden finns ett mindre fönster till sanitärt utrymme och entrédörr till respektive lägenhet redovisad. De putsade fasaderna ges kulören brutet vitt med mörkgrå fönster. Taket täckes med grå papp.

Sökanden har i särskild bilaga redovisat hur kraven beträffande trafikbuller och säkerhet uppfyllts. Parkeringsbehovet anges till koefficienten 0,3. 

Skäl till beslut

Enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen skall ansökningar om bygglov för åtgärder inom områden med detaljplan bifallas om åtgärden bl.a. stämmer överens med detaljplanen och uppfyller kraven enligt 3 kap. 1, 2 och 10-18 §§ plan- och bygglagen.

Ansökan bedöms som planenligt upprättad och bedöms även i övrigt uppfylla kraven för bygglov. 

Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar det sökta bygglovet.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Forts § 72
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-04-13
Bilaga Brev från fastighetsutveckling AB 2005-04-13
Bilaga Detaljplan

Bilaga Situationsplan

Bilaga Illustrationer

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 73
Dnr 233 0174/2005

Sicklaön 14:1 - Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd - nybyggnad av flytbrygga 

Beslut

Bygglov beviljas för tillfällig åtgärd att gälla till och med 2007-09-30 med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

Föreslagen flytbrygga anläggs på ett vattenområde som i gällande detaljplan är betecknat med bestämmelsen W, som avser öppet vattenområde. Förutsättningar saknas således att bevilja permanent bygglov. Flytbryggan är 20 meter lång och fyra meter bred och är avsedd för en stor segelbåt typ katamaran. 

Två förslag till placeringar av flytbryggan har diskuterats. Läge 1 är en placering 80 meter väster om Västra hamnmagasinet/bryggnocken samt Läge 2 en placering precis vid västra hamnmagasinet/bryggnocken. Sökande har förordat läge 1 men accepterar även läge 2.

Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att föreslagen flytbrygga placeras utefter en relativt sett orörd kustremsa. Enheten bedömer dock att flytbryggan under en tillfällig period - tre säsonger - kan passa in på föreslagen plats. Därefter menar enheten att en utvärdering av läget måste göras.

Enheten bedömer att bryggan är lovpliktig i PBL:s  mening. Bygglov för flytbryggan kan inte lämnas med stöd av PBL 8 kap 11 §. Enheten föreslår att bygglov för tillfällig åtgärd beviljas enligt PBL 8 kap 14 § att gälla till och med 2007-09-30. 

Bygglovenheten föreslår att bryggan placeras enligt läge 2 vid det västra hamnmagasinet/ bryggnocken enligt kartbilaga. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-04-13 reviderade 2005-04-26
Bilaga Karta 2005-04-26
- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.
§ 74
ONS 2005/47

Beslut om nytt vägnamn inom detaljplan för Norra Lillängen

Beslut

Områdesnämnden beslutar i enlighet med Namnberedningens förslag att vägen får namnet Musikvägen, enligt till tjänsteskrivelsen bifogad karta.

Ärendet

En ny väg, med angöring från Fjällstigen, föreslås inom detaljplan för Norra Lillängen. Namnberedningen har berett ärendet vid protokollfört sammanträde den 14 mars 2005. Av protokollet framgår att föreslagna namnen Musikvägen och Durvägen diskuterades.

Av dessa namn beslutade beredningen att föreslå områdesnämnden att den föreslagna vägen får namnet Musikvägen.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Lantmäterienhetens tjänsteskrivelse 2005-04-12
Bilaga: Karta

- - - - -
§ 75
ONS 2005/46
Beslut om nytt vägnamn inom detaljplan för Nacka Marinstad

Beslut

Områdesnämnden beslutar i enlighet med Namnberedningens förslag att vägen får namnet Marinstadsvägen, enligt till tjänsteskrivelsen bifogad karta.

Ärendet

En ny väg, med angöring från Helgessons väg, föreslås inom detaljplan för 

Nacka Marinstad. Namnberedningen har berett ärendet vid protokollfört sammanträde den 14 mars 2005. Av protokollet framgår att föreslagna namnen Marinstadsvägen och Husbåtsvägen diskuterades. Av dessa namn beslutade beredningen att föreslå områdesnämnden att den föreslagna vägen får namnet Marinstadsvägen.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Lantmäterienhetens tjänsteskrivelse 2005-04-12
Bilaga: Karta

- - - - -
§ 76
Dnr 2005/48
Beslut om namnbyte på Hammarby Fabriksväg - delen i Nacka kommun

Beslut

Nämnden återremitterar ärendet med motivering att nytt namnförslag ska tas fram.
Ärendet
Företagarna i Södra Hammarbyhamnen som har adresser på Hammarby Fabriksväg i Stockholms kommun, är förtvivlade över de problem som uppkommer när kvarvarande del av vägen i Nacka kommun skyltas Hammarby Fabriksväg. Transporter går fel för att transportörer inte hittar till rätt adress. Stockholms kommun vill därför att Nacka kommun byter namn på den kvarvarande delen av Hammarby Fabriksväg i Nacka, för att undvika ovan nämnda problem i framtiden.

Namnberedningen har berett ärendet vid protokollfört sammanträde den 14 mars 2005. Av protokollet framgår att föreslagna namnen Rondellvägen och Restvägen diskuterades. Av dessa namn beslutade beredningen att föreslå områdesnämnden att Hammarby Fabriksväg i Nacka kommun byter namn till Rondellvägen.

Yrkande 

Ordförande yrkade återremiss av ärendet med motivering att nytt namnförslag ska tas fram.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att återremittera ärendet.
Handlingar i ärendet

Lantmäterienhetens tjänsteskrivelse 2005-04-12
Bilaga: Karta

- - - - -
§ 77
Årsarbetsplan för Sickla nämnden

Beslut

Nämnden beslutar anta förslaget till årsarbetsplan

Ärendet

Guldbrand Skjönberg har tagit fram följande förslag till teman. 

Förslaget innebär att nämndens sammanträden inleds med ett temaföredrag. Föredragande skriver ett PM/sammanfattning av föredraget och lämnar det till nämndens tjänstemannaberedning innan aktuellt sammanträde. 

26 april 
Samrådsbeslut Danvikshem

17 maj, 
Tertialbokslut nr 1 för 2005

Mål diskussion inför mål och budget 2006 

Belysningsavtalet

Upphandlingar inför 2006 Inför upphandlingen behöver ställning tas till om vi skall fortsätta med s.k. funktionsupphandlingar eller om vi ska välja en konstruktion där nämnden bland annat tar större ekonomisk risk i utbyte mot en lägre kontraktssumma. 

7 juni
Parkeringspolicy Nämnden har hittills behandlat parkeringsfrågor separat såsom avgifter för felparkering, tillgång till parkeringsplatser i samband med nyplanering, infartsparkeringar, handikapparkeringsplatser samt ökade kostnader för snöröjning och sandupptagning mm på grund av felparkerade bilar. Inom stadsledningskontoret har initierats ett arbete i syfte att ta ett helhetsgrepp på frågan.

30 augusti
Öppet möte - Tema möte

Nyckelviken Nämndens ansvar för naturreservat. Informationen skall omfatta olika former av naturreservatet. Beslutsprocessen för att naturreservatet ska komma tillstånd. Vilket förberedelsearbete som behövs såsom inventeringar etc.
20 september
Tertial 2

Beslut om förslag till mål och budget 2006.

11 oktober
Stadsmiljögruppens arbete 

15 november
Kollektivtrafiken
13 december
Myndighetstillsyn Innefattande en redogörelse för samordnad tillsyn, tillsynsplaner samt problem som finns, handläggningstider och andra principiella ställningstaganden.

Forts § 77
Övrigt

Studiebesök i Skuruparken. Skuruparkensvänner har inbjudt förtroendevalda till  vårvandring på tre alternativa datum 10 maj, 12 maj eller 21 maj 2005. Anmälan sker direkt till Skuruparkensvänner.
Medborgarkontakt i biblioteket föreslås 21 oktober.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontoret tjänsteskrivelse 2005-04-25
- - - - -

§ 78
ONÄ2005/45
Ansökan från Skuru IK Handboll om bidrag till Valborgsmässo- och midsommarfirande i Nyckelviken 2005

Beslut

Områdesnämnden beviljar Skuru IK Handboll 25 tkr för genomförande av Valborgsmässo- och midsommarfirande 2005 i Nyckelviken.

Områdesnämnden uppdrar till enheten för idrott och fritid enheten att teckna ett samverkansavtal med Skuru IK för detta arrangemang att gälla ett år i sänder med samma belopp.

Ärendet

Skuru IK handboll har ansökt om 50 tkr för deras medverkan i arrangemangen kring Valborgsmässo- och midsommarfirandet i Nyckelviken.

Sedan 1950-talet har Skuru varit medarrangör och betraktar Valborgsmässofirandet som en tradition. Föreningen har erhållit ekonomiskt stöd i många år. Vidare påtalar föreningen att vartefter tiden går, blir det svårare att genomföra arrangemanget på ideell basis. De ideella krafterna finns inte kvar i samma utsträckning som förr. Ledare och föräldrar värderar sin tid på annorlunda sätt och för att få ledare att medverka vid dessa tillfällen blir ersättningsfrågan allt tydligare. Föreningen framhåller även vikten av att kommunen bör se långsiktigt på dessa arrangemang och önskar därför att kommunen tecknar ett samarbetsavtal så att föreningen känner vikten av deras insatser.

Enhetens synpunkter

Enheten bedömer att detta arrangemang är av stort intresse för kommunens invånare och liknande arrangemang genomförs i andra delar i kommunen med föreningsmedverkan på ett eller annat sätt. Som ett led i att uppmuntra föreningslivet till aktiviteter vid dessa arrangemang, kan det därför vara av betydelse att kommunen tecknar samverkansavtal med föreningar där föreningslivet påtar sig ansvar för hela arrangemanget.

Enheten föreslår att nämnden beviljar Skuru IK Handboll ett bidrag om 25 tkr för årets arrangemang i Nyckelviken samt att enheten föreslås att teckna ett samverkansavtal med Skuru IK för detta arrangemang att gälla ett år i sänder med samma belopp.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Idrott och Fritid tjänsteskrivelse 2005-04-19

Bilaga Ansökningshandling 2005-03-22
- - - - -
§ 79
ONS 2005/52
Resultatöverenskommelse mellan processägaren för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet och enhetschefen för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet

Beslut 

Områdesnämnden godkänner resultatöverenskommelsen som träffats mellan chefen för myndighets- och huvudmannaenheten för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet och processägaren för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet. 

Nämnden beslutar att processägaren redovisar kostnadsfördelningen på de olika nämnderna på nästa sammanträde

Bakgrund 

Sedan områdesnämnden fattat beslut om årets budget har bifogade resultatöverenskommelse träffats mellan processägaren för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet och chefen för myndighets- och huvudmannaenheten Miljö, Folkhälsa och Säkerhet. Resultatöverenskommelsen avser verksamhetens inriktning, resultat och resurser. Resurserna för året har i enlighet med fullmäktiges beslut skurits ner med 

15 %. Hur stor del av denna nedskärning som kan kompenseras med effektivisering bland annat genom införandet av kvalitetsledningssystemet KompassN, genom inrättandet av kontaktcentrum och genom samordnad myndighetstillsyn mellan olika tillsynsområden är inte klart och kommer att följas upp. Syftet är att kommuninvånarna inte ska få sämre service.

Yrkande

Michael Sandberg (fp) yrkade återremiss med motivering att kostnadsfördelningen på de olika nämnderna blir tydligare.

Ordförande Anders Österlund (fp) yrkade att nämnden beslutar enligt tjänstemannaförslaget med tillägget att processägaren redovisar kostnadsfördelningen på de olika nämnderna på nästa sammanträde

Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på Sandbergs återremissyrkande och fann att nämnden avslog det.
Ordförande ställde proposition på sitt eget yrkande att processägaren redovisar av kostnadsfördelningen på de olika nämnderna på nästa sammanträde. Ordförande fann att nämnden biföll yrkandet.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2005-04-14

Bilaga Resultatöverenskommelse med enheten Miljö, Folkhälsa & Säkerhet
Forts § 79
Reservation

Michael Sandberg (fp) inkom med följande reservation;
Jag anser att avtal ska vara formulerade på sådant sätt att varje nämnd eller styrelse som finansierar verksamheten kan se vad de deltar med. Detta saknas i detta avtal.

Bengt Eriksson (kd) reserverade sig mot beslutet.
- - - - -
§ 80
ONS 2005/53
Resultatöverenskommelse mellan processägaren för Teknisk försörjning och enhetschefen för Infrastruktur

Beslut 

Områdesnämnden godkänner resultatöverenskommelsen som träffats mellan chefen för myndighets- och huvudmannaenheten Infrastruktur och processägaren för Teknisk försörjning. 

Nämnden beslutar att processägaren redovisar kostnadsfördelningen på de olika nämnderna på nästa sammanträde

Bakgrund 

Sedan områdesnämnden fattat beslut om årets budget har bifogade resultatöverenskommelse träffats mellan processägaren för Teknisk försörjning och chefen för myndighets- och huvudmannaenheten Infrastruktur. Resultatöverenskommelsen avser verksamhetens inriktning, resultat och resurser. Resurserna för året har i enlighet med fullmäktiges beslut skurits ner med 15 %. 

Hur stor del av denna nedskärning som kan kompenseras med effektivisering bland annat genom införandet av kvalitetsledningssystemet KompassN, genom inrättandet av kontaktcentrum och genom samordnad myndighetstillsyn mellan olika tillsynsområden är inte klart och kommer att följas upp. Syftet är att kommuninvånarna inte ska få sämre service.    

Yrkande

Michael Sandberg (fp) yrkade återremiss med motivering att kostnadsfördelningen på de olika nämnderna blir tydligare.

Ordförande Anders Österlund (fp) yrkade att nämnden beslutar enligt tjänstemannaförslaget med tillägget att processägaren redovisar kostnadsfördelningen på de olika nämnderna på nästa sammanträde

Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på Sandbergs återremissyrkande och fann att nämnden avslog det.

Ordförande ställde proposition på sitt eget yrkande att processägaren redovisar av kostnadsfördelningen på de olika nämnderna på nästa sammanträde. Ordförande fann att nämnden biföll yrkandet.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2005-04-14
Bilaga Resultatöverenskommelse för va, renhållning, vägar, trafik och natur/park
Forts § 80

Reservation

Michael Sandberg (fp) inkom med följande reservation;

Jag anser att avtal ska vara formulerade på sådant sätt att varje nämnd eller styrelse som finansierar verksamheten kan se vad de deltar med. Detta saknas i detta avtal.
Bengt Eriksson (kd) reserverade sig mot beslutet.

- - - - -
§ 81
Anmälningar

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation

ärenden Byggenheten
§§ 538/04, 9,98-140/05
ärenden Miljö, Folkhälsa och Säkerhet 
§§ 62-93
Övriga delegationsbeslut

Till Socialstyrelsen

Remissvar avseende allmänna råd om försiktighetsmått vid hantering av latrinavfall, daterad 2005-04-04
Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	1
	Protest mot 3G mast Bergvägen

Överskickad till Planenheten



	2
	Brevväxling ang ansökan om planändring



	3
	Projekt Skuruhallen



	4
	Nyheter inom Folkhälsoområdet



	5
	Länsstyrelsen i Stockholm 

Överklagande att ta en lokal i bruk som livsmedelslokal trots att lokalen ännu ej är helt färdigställd för sitt ändamål, Strandpromenaden 61-61

Beslut 14 april 2005

Länsstyrelsen avvisar överklagandet.



	6
	FSBS utbildningsdagar 21-23 september 2005

Senast 3 juni 2005


- - - - -
§ 82
Kurser och konferenser

Beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Följande konferens har inkommit till nämnden

FSBS utbildningsdagar 21-23 september 2005, Varberg

Anmälan senast 3 juni 2005
Nämnden har även blivit inbjuden att 

Studiebesök i Skuruparken

Skuruparkensvänner har inbjudit till vårvandringar 3 alternativa datum 10 maj, 12 maj eller 21 maj 2005. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

- - - - - 
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