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	Områdesnämnden Sickla


Ansökan från Skuru IK Handboll om bidrag till Valborgsmässo- och midsommarfirande i Nyckelviken 2005

Förslag till beslut

Områdesnämnden beviljar Skuru IK Handboll 25 tkr för genomförande av Valborgsmässo- och midsommarfirande 2005 i Nyckelviken.

Områdesnämnden uppdrar till enheten för idrott och fritid enheten att teckna ett samverkansavtal med Skuru IK för detta arrangemang att gälla ett år i sänder med 

samma belopp.

Ärendet

Skuru IK handboll har ansökt om 50 tkr för deras medverkan i arrangemangen kring Valborgsmässo- och midsommarfirandet i Nyckelviken.

Sedan 1950-talet har Skuru varit medarrangör och betraktar Valborgsmässofirandet som en tradition. Föreningen har erhållit ekonomiskt stöd i många år. Vidare påtalar föreningen att vartefter tiden går, blir det svårare att genomföra arrangemanget på ideell basis. De ideella krafterna finns inte kvar i samma utsträckning som förr. Ledare och föräldrar värderar sin tid på annorlunda sätt och för att få ledare att medverka vid dessa tillfällen blir ersättningsfrågan allt tydligare. Föreningen framhåller även vikten av att kommunen bör se långsiktigt på dessa arrangemang och önskar därför att kommunen tecknar ett samarbetsavtal så att föreningen känner vikten av deras insatser.

Enhetens synpunkter

Enheten bedömer att detta arrangemang är av stort intresse för kommunens invånare och liknande arrangemang genomförs i andra delar i kommunen med föreningsmedverkan på ett eller annat sätt. Som ett led i att uppmuntra föreningslivet till aktiviteter vid dessa arrangemang, kan det därför vara av betydelse att kommunen tecknar samverkansavtal med föreningar där föreningslivet påtar sig ansvar för hela arrangemanget.

Enheten föreslår att nämnden beviljar Skuru IK Handboll ett bidrag om 25 tkr för årets arrangemang i Nyckelviken samt att enheten föreslås att teckna ett samverkansavtal med Skuru IK för detta arrangemang att gälla ett år i sänder med samma belopp.
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