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	Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplan för del av Ekudden, Sicklaön 140:6 m.fl. i Nacka kommun
Upprättad på Planenheten i april 2005
Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar att sända rubricerat förslag till detaljplan för samråd till berörda sakägare och remiss​instanser.

Bakgrund och kommunala beslut
Startpromemoria för detaljplanearbete godkändes av Kommunstyrelsen den 25 november 2002, förutsättningen var då att Ekudden skulle ingå i program för Finntorp. Detaljplaneavtal mellan kommunen och dåvarande ägaren Storstockholms fastighets AB antogs samma datum. Ekudden kom senare att lyftas ur programmet för Finntorp. Därför togs en ny startpromemoria med program fram. Kommunstyrelsen godkände startpromemoria med program för detaljplan 25 augusti 2003. Marken har senare överlåtits till Peab.
Detaljplanens huvuddrag 

Detaljplanen syftar till att möjliggöra en komplettering av befintlig bostadsbebyggelse på Ekudden. De nya bostadshusen kommer delvis att placeras ovanpå befintligt parkeringsdäck. Ett av målen med detaljplanen är att skapa en attraktiv bostadsmiljö för både befintlig och tillkommande bebyggelse genom att förbättra utemiljön i området samt säkerheten, framförallt i garagen. 

För att klara bullerkraven skall bebyggelse utformas så att lägre byggnader kompletterade med bullerskärmar fungerar som bullerdämpning mot innergården. De lägre byggnaderna uppförs med loftgångar eller motsvarande mot Järlaleden och enkelsidiga lägenheter med fönster mot den lugna innergården i söder. Innanför de lägre byggnaderna får två högre punkthus uppföras. De balkonger som är närmast Järlaleden skall förses med bullerskärmar.

Avsikten är att de nya byggnaderna skall ges ett eget uttryck men samtidigt anpassas till befintlig bebyggelse på Ekudden samt till Nacka kyrka som ligger nära. I ett gestaltningsprogram redovisas de krav som ställs på bebyggelsens utformning samt utemiljön. De två höga punkthusen föreslås bli 15 våningar höga och kommer att inrymma sammanlagt ca 110 lägenheter. De tre låga byggnaderna kommer att bli två våningar höga och kommer sammanlagt att inrymma ca 40 lägenheter. I de höga husen kommer det sannolikt att bli lägenheter med två till fyra rum och kök och i de låga ett rum och kök, dessa föreslås bli s.k. ungdomsbostäder eller studentbostäder.

Området avses trafikförsörjas via Ekuddsvägen och Ekgränd, men möjlighet skall också ges att anordna en infart till parkeringsgaraget direkt från Järlaleden. Parkeringsgaraget skall rymma bilar för både de nya lägenheterna samt de boende i närområdet som tidigare haft tillgång till garaget, i motsvarande antal som tidigare. 
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