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	Områdesnämnden Sicklaön


Sicklaön 37:11, 80:1 och 80:2

Strandskyddsdispens för gång- och cykelväg
Förslag till beslut

Områdesnämnden medger dispens i efterhand från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för gång- och cykelväg. 
Som tomtplats i strandskyddshänseende avses här markerat område som framgår av kartbilagor till ansökan.
Ärendet
Ansökan avser dispens i efterhand för redan utförd gång- och cykelväg.  
Strandskydd enligt miljöbalken gäller 100 meter från strandlinjen i vattenområdet och på land. 

Enhetens synpunkter

GC- vägen är ca 800 meter lång och sträcker sig från inre Svindersviken utmed dess norra strand och ansluter till Kvarnholmsvägen. Syftet med gång- och cykelvägen är att öka allmänhetens tillgänglighet i området. Inom området finns en flora av stort naturvetenskapligt värde. Enligt komplettering till ansökan om dispens, se bilaga, har sökande redovisat att vid utförande av GC-vägen har hänsyn tagits till dessa värden. I samband med förprojekteringen, där ett antal olika sträckningar utreddes, gjordes en inventering och analys av landskapets förutsättningar. Även i detaljprojekteringen har hänsyn tagits till den unika miljön. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 
Allmänhetens tillgänglighet till området ökar jämfört med dagsläget. Vid utförandet av gång- och cykelvägen har hänsyn tagits till de botaniska värdena i området. Påverkan på djurlivet bedöms som ringa.

Särskilda skäl föreligger för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna. 
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