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	Till 

Områdesnämnden Sicklaön


Del av SICKLAÖN 83:32, 83:3 - UDDVÄGEN

Ansökan om bygglov tillfällig åtgärd 7 år – nybyggnad av studentbostäder
Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

Ansökan innefattar totalt 282 bostäder för studenter (totalt 7970 kvm). De två fastigheterna på vilka husen planeras ägs av Vägverket respektive Ljungberggruppen. Sökanden är Stiftelsen Stockholms Studentbostäder.

 

Byggnaderna står idag i Hammarby sjöstad. Alla byggnader i Hammarby Sjöstad kommer inte att rymmas inom området. Modulerna kommer att monteras ner och därefter sättas upp på nytt på sin nya plats. Syftet är att hålla nere kostnaderna och så långt möjlig placera modulerna i samma sammansättningar som dagens och utnyttja befintliga loftgångar, hissar etc.

För området gäller stadsplan S230 och DP141. Området är planerat för trafikändamål. Åtgärden strider mot planerna. Avtalstiden mellan fastighetsägaren Vägverket och sökanden är ännu ej reglerad men kommer att bindas till en klausul om flytt när start för Österleden är fastställd. Vägverket ser inget hinder att Områdesnämnden bestämmer om lämplig längd för tiden för bygglovet.

Tidigare beslut

En äldre villa, kallad Fannyudde, ligger inom området. Byggnaden har ett väl dokumenterat kulturhistoriskt värde. Huset och kringliggande miljö ska utvecklas och bevaras enligt tidigare beslut i områdesnämnden (15 januari 2005).

Områdesnämnden delegerade 7 juni 2005 till ordförande att efter samråd med presidiet fatta beslut om lov för tillfällig åtgärd.  

Buller

Trafikbullret överskrider riktvärdet för god bullermiljö, 55 dB (A) ekvivalent ljudnivå, närmast Värmdövägen och Hammarby fabriksväg. Husen har placerats med loftgångar åt bullrig sida och bostadsrummet mot innergården. En bullerskärm mellan hus 3 och 4 stänger ljudet ute från gården. Ett 2-3 m högt bullerplank är en förutsättning för att klara 65 dB på bullrig sida (avstegsfall B).

Mark

Provtagningar är gjorda i området. Förslaget följer rekommenderade hänsynstaganden.

Luft

Nyligen utförda spridningsberäkningar för partiklar visar värden under miljökonsekvensnormens dygnsmedelvärde. Tidigare beräkningar av kväveoxid i området visar att även dessa halter ligger under miljökonsekvensnormen.

Grannar

En granne har framfört erinran mot projektet då de inte vill att förutsättningarna för en framtida utveckling i området ska försvåras och vara till deras nackdel. En granne har framfört erinran kring färgsättningen. 

Vegetation

Inmätta äldre träd kring villan Fannyudde bevaras. Genomgång har skett med kommunens ekolog. Vissa nya träd kommer planteras inom området.

Parkering och tillfarter

Sammanlagt planeras 46 parkeringsplatser inom området vilket motsvarar 0.16 platser/lgh. Enheten för Infrastruktur har bedömt detta som tillräckligt.

Mark- och husutformning

Husen har placerats för att minimera påverkan på makens nivåer. Schaktning har minimerats genom husens placering och att de genomförs med socklar i stället för markuppfyllnader (de är placerade på plan mark idag). Tillgängligheten för funktionshindrade är tillgodosedd. Gångväg till kollektivtrafiken är ordnad med trappor och smitväg genom planket för att koppla ihop området med station Alphyddan/Sickla. 

Då åtgärden endast är av tillfällig karaktär har inga särskilda krav ställts på byggnadernas färgsättning. Den befintliga gråa kulören bedöms som godtagbar. Om omfärgning ändå kommer ske pga underhåll ska den anpassas till omkringliggande bebyggelse som i huvudsak är i tegel. Kulören på planket är lika byggnaderna.

Tryggt och säkert

Området förses med park- och gatubelysning. Skogsdungen kring Fannyudde röjs från sly och belyses kvällstid.

Skäl till beslut

Bygglovenheten bedömer att förslagna åtgärder, vad gäller typ av verksamhet och byggnadernas utformning och konstruktion, är av tillfällig karaktär.

Bygglovenheten föreslår att ordförande beviljar bygglov med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.
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