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	Områdesnämnden Sicklaön


Parkeringsreglering på Kapellvägens vändplan
Förslag till beslut
1. Områdesnämnden beslutar att införa parkeringsförbud i zon inom den kommunala delen av Kapellvägens vändplan.

2. Infrastruktur beslutar på delegation att inrätta ny lokala trafikföreskrift om parkeringsförbud i zon på Kapellvägens vändplan.

Ärendet

Sex personer boende utmed Kapellvägen och Lovägen har i tre brev skrivit till kommunen och begärt bli befriade från parkerade fordon utmed den smala vägen och i vändplanen. Sökandena vill ha infört förbud eller andra möjliga lösningar. Dessa parkerade fordon hindrar ofta de boende att köra utmed vägen men hindrar också utryckningsfordon sopbilen, snö/halkbekämpningsfordon samt övriga lastbilstransporter. Alla dessa får allt oftare backa därifrån utan att kunna utföra sina tjänster. Problemen koncentrerar sig till vändplanen vid Lovägen och utanför fastigheterna nr 16 och 18.
Handläggningen

Avseende vändplanen så finns ingen reglering införd eftersom ingen tidigare har valt att parkera där. I en stor majoritet av kommunens vändplaner är infört förbud att stanna fordon. Eftersom denna vändzon helt ansluter till den enskilda Lovägen samt trappa till Krisinedalsvägen, så kan det finnas skäl till att lastning- och lossning av gods behövs i vändplanen varför parkeringsförbud är en lämplig reglering.
Framkomlighetsproblemen utanför nr 16-18 uppkommer främst med anledning av att en nyutbyggd fastighet (16A) saknar fordonstillfart. Andra lösningar än förbud håller på att arbetas fram varför denna problemställning inte ingår i denna handläggning.

Samråd

Polismyndigheten har i yttrande inget att erinra mot att parkeringsförbud införs.

Kostnader

Kostnaden att uppsätta vägmärken med anledning av förbudet beräknas till ca 3 tkr.

Infrastruktur-trafik
Ivan Ericson
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