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Områdesnämnden Sicklaön


Öppna sammanträden med allmänhetens frågestund

Förslag till beslut

Nämndens sammanträden under den fortsatta mandatperioden hålls som öppna sammanträden. Sammanträdena inleds med en kvarts frågenstund för allmänheten.

Bakgrund.

I kommunallagen (1991:900) framgår att en ”nämnds sammanträden skall hållas inom stängda dörrar.”  Områdesnämnden får dock besluta att dess sammanträden skall vara

offentliga, om fullmäktige har medgett det.”  I fullmäktiges reglemente för nämnderna bland annat följande: ” Områdesnämnden arbetsformer kan vara öppna möten med allmänheten i en eller flera specifika frågor, temamöten inom nämnden, seminarier, beslutsammanträden eller annan form som nämnden finner vara lämplig. Nämnden skall verka för en fortlöpande dialog med Nackaborna så att de av kommunfullmäktige fastställda målen för nämnden uppnås.” vidare framgår av reglementet att ”Nämnden har rätt att hålla öppna nämndsammanträden. Nämndens beslut om att hålla öppna nämndsammanträden måste vara enhälligt.” 

I en nyligen utförd undersökning av medborgarnas syn på den lokala demokratin ställdes bland annat frågan om hur medborgarna önskar ha kontakt med den kommunens beslutsfattare. Resultatet framgår sammanfattningsvis av nedanstående 

diagram.
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Som framgår ovan är det 15 % som anser att man bör prioritera att låta invånarna närvara vid nämndens sammanträden. Det framgår också att 39 % föredrar möten där invånarna är mer aktiva. Av denna nyligen genomförda undersökning kan vi dra den slutsatsen att allmänheten föredrar möten som främst är ägnade att öka kunskapen om utvecklingen i kommunen eller i någon viktig fråga eller att kunna få svar på specifika frågor. Öppna möten bör därför genomföras så att besökarna sätts i fokus och får en allsidig och för dem anpassad information. De bör också ha goda möjligheter att framföra sina åsikter samt helst också ges möjlighet att delta i en dialog med de politiker som ska fatta beslut. 

Områdesnämndens nyligen genomförda öppna sammanträde med frågestund visade att det finns ett stort intresse hos allmänheten att både ställa frågor och närvara vid nämndens sammanträde. Antalet frågor var så stort att alla frågor inte kunde besvaras. Detta beror på att frågan om Skuruparken är så har så stort intresse och är mångfasetterad att den tid som var avsatt inte räckte till. Det stora flertalet som kom till frågestunden stannade också kvar under hela det öppna mötet.

För områdesnämndens fortsatta sammanträdesformer kan man av de erfarenheter nämnden har och av den nyligen genomförda medborgarenkäten  dra den slutsatsen att det är lämpligt att pröva att varje sammanträde är öppet vid behandlingen av de frågor som får behandlas vid ett öppet sammanträde. Vidare bör varje sammanträde inledas med en frågestund om 15 minuter. Varje sådan frågestund bör inledas med att alla frågor antecknas och att nämnden svarar på dessa. Ingen fråga bör tillåtas utvecklas till en dialog på bekostnad av övriga frågor. Eftersom det är nämndens ordförande som företräder nämnden och är den som i första hand frågorna ställs till bör inte denne samtidigt belastas med att fördela ordet under frågestunden. Rent tekniskt skulle därför frågan om att fördela ordet, se till att alla frågor kommer upp samt att tiden hålls kunna överlåtas till nämndens samordnande direktör.  
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bör prioritera?

TOTAL



18-29 år

30-44 

år

45-64 

år

65 år eller 

äldre

bjuda in invånarna till möten om aktuella 

kommunala frågor för diskussion med politiker 

och sakkunniga

39%

30%

28%

43%

49%

ha forum på kommunens hemsida/webbplats 

där man kan ställa frågor och diskutera med 

politiker

27%

34%

37%

24%

16%

ordna folkomröstningar i kommunala frågor

26%

38%

28%

30%

10%

ha mötesplatser, t ex i bibliotek, där invånare 

kan träffa och diskutera med politiker

25%

27%

21%

24%

32%

låta invånare lämna förslag direkt till 

kommunfullmäktige och nämnder

18%

8%

16%

22%

22%

låta invånare närvara vid politiska nämnders 

sammanträden

15%

2%

14%

16%

17%

 ha omröstningar på kommunens 

hemsida/webbplats i kommunala frågor

14%

19%

20%

12%

5%

rapportera från kommunfullmäktiges 

sammanträden i lokal-TV eller webb-TV

12%

12%

8%

11%

23%

ha fler politiker

1%

0%

1%

2%

2%

Summa

100%

100%

100%

100%

100%
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