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	Områdesnämnden Sicklaön


Parkeringshandlingsplan Sicklaön 2005
Förslag till beslut
Nämnden beslutar att genom diskussioner lokalt i respektive bostadsområde för att uppnå bästa möjliga lokala anpassade åtgärder rörande parkeringsförhållandena samt att 

återremittera ärendet till Infrastruktur med uppdrag att lämna förslag till 
1. kompletta parkeringsregler för respektive väg samt föreslå utbyggnadsplan för nya parkeringsplatser i enlighet med de förslag till åtgärder som redovisats i utredning WSP Samhällsbyggnad 2005-10-03. 

2. ökad parkeringsövervakning för Sicklaön

3. nytt belopp på felparkeringsanmärkning för Nacka kommun
4. nya riktlinjer för att flytta fordon som står till hinder för verksamhet eller annan trafik.

5. nya föreskrifter för parkering av fordon med handikapptillstånd

Ärendet

Nuvarande parkeringsbestämmelser inom vissa flerfamiljshusområden på Sicklaön försvårar eller helt omöjliggör på många ställen fordon från räddningstjänsten, SL´s kvarterslinje och vinterväghållningsfordon att komma fram. Detta leder dels till minskad säkerhet och trygghet för de boende när det gäller utryckningsfordon och dels till ökade kostnader för kommunen och SL. Nämnden beslutade därför att enligt § 113 den 7 juni 2005, återremittera ärendet för fortsatt utökad utredning. Konsulten WSP Samhällsbyggnad AB fick i uppdrag att utföra utredningen i enlighet med  utredningsbeskrivning 2005-08-16.

Redovisning av utredningen

WSP Samhällsbyggnad AB har 2005-10-03 lämnat en rapport som anger möjliga åtgärder för bättre framkomlighet och för större möjligheter för bl.a. vinterunderhållsentreprenören att kunna utföra sitt arbete. I korthet föreslås skärpta parkeringsregler främst vintertid men också utbyggnad av parkeringsplatser, högre felparkeringsavgift, nya riktlinjer för flyttning av fordon och fler timmar med parkeringsövervakning. Nämnden föreslås återremittera ärendet för en detaljredovisning av respektive förslag.
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