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Ansökan om bygglov i efterhand för redan utförda murar 





Förslag till beslut





Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende murarnas placering delvis på mark som inte får bebyggas.





Med stöd av10 kap 4 § PBL påföres tomträttshavaren Svenska Statoil AB en byggnadsavgift för muren om fyra gånger lovavgiften 4x2700 = 10 800 kr. Avgiften betalas till länsstyrelsen på postgiro 3 51 72 – 6 inom två månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft. 





Ärendet


För området gäller stadsplan 39, som fastställdes 13 maj 1966. Murarna är delvis placerade på mark som inte får bebyggas bredvid byggrätter för cisterner. Murarna går utanför fyra cisterner och fungerar som invallning vid ett eventuellt oljeläckage.  Murarna tillsammans är cirka 150 meter långa och varierar i höjd från någon meter till drygt tre meter.





Den 17 juni 2005 inkom en ansökan om nybyggnad av nämnda murar. Vid tillsyn 2005-08-18 kunde konstateras att murarna redan var uppförda i enlighet med inlämnade handlingar. 





Projektet avviker från gällande plan avseende murarnas placering delvis på mark som inte får bebyggas. Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Ingen granne har erinran.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att projektet avviker från gällande plan. Enheten bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med syftet med planen. Enheten bedömer att murarna är anordnade på ett sätt som är lämpligt för området. Enheten föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov i efterhand för redan utförd åtgärd med åtföljande byggnadsavgift.
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