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Mötesanteckningar från informations- och diskussionskväll den 27 april 2005 kl. 18.00-21.00

Utkast till program för detaljplaner, Finnntorpsområdet på Västra Sicklaön, Nacka kommun

Dagordning

1. Presentation

2. Planprocessen

3. Genomgång av programförslaget

4. Frågor och diskussion

1. Presentation

Drygt 60 personer deltog på mötet. Det var boende, bostadsrättsföreningar, fastighetsägare, intresseföreningar, politiker m.m. Från kommunen deltog Angela Jonasson, Gisela Tibblin och Elisabeth Rosell från Planenheten, Mahmood Mohammadi och Ivan Ericson från Infrastrukturenheten, Birgitta Held Pauli från enheten för Miljö, Folkhälsa & Säkerhet och Anna Kuling från Exploateringsenheten.

2. Planprocessen

Angela Jonasson presenterade en översikt över planprocessen. För Finntorpsområdet har en initieringsfas och godkännande av startpromemoria avklarats. Nu pågår ett programskede inför fortsatt arbete med att ta fram ett flertal detaljplaner. När detaljplaner för delområden ska tas fram kommer varje detaljplan genomgå skedena samråd, utställning och antagande innan detaljplanerna kan vinna laga kraft och bli juridiskt bindande.

Bostadsrättsförening (BRF) Bergudden med flera framförde att svarstiden under programskedet är alldeles för kort. Svarstiden bör förlängas till 15 juni.

3. Genomgång av programförslaget

Angela Jonasson presenterade huvuddragen i programförslaget. Programförslaget och en översikt av projektet kan ses på kommunens hemsida ”planer på nätet” på (www.nacka.se). Gå in under Bo och bygga/Planering/Detaljplanering och ”Välj i lista” över pågående planarbeten projekt ”Finntorp”. ”Presentationen från den 27 april” kan ses under handlingar.

Frågor och en diskussion uppstod redan under presentationen men redovisas under nästa punkt på dagordningen.

4. Frågor och diskussion

Under mötet besvarades inte alla frågor inledningsvis, i samband med föredragningen. I redovisningen nedan har kommentarerna fyllts på i efterhand under vissa frågor.

Fråga: Hur stor fastighet äger AB Sofieberg? 

Kommentar: Fastigheten Sicklaön 107:3 har en areal om ca 12 000 kvadratmeter.

Fråga: Behöver AB Sofieberg köpa mark för att bygga ut? 

Kommentar: Enligt AB Sofiebergs förslag föreslås en ny byggnad både inom företagets fastighet och inom del av fastighet som ägs av Nacka kommun.

Fråga: Hur hög blir AB Sofiebergs påbyggnad i anslutning till befintligt företagshus? Kommer den att skymma bakomliggande bostäder?

Kommentar: Enligt AB Sofiebergs förslag till påbyggnad av befintligt företagshus kommer höjden inte överskrida befintligt hus. Huset kommer förlängas mot Värmdöleden. Hur mycket byggnaden kommer att skymma bostäderna bör redovisas under detaljplaneskedet.

Fråga: Vad får kommunen ut av att AB Sofieberg bygger ut?

Kommentar: Kommunen verkar för ett levande samhälle som innehåller en blandning av bostäder, arbetsplatser och service m.m. Kommunen ser positivt på initiativ från markägare som vill bygga ut bostäder och arbetsplatser, särskilt i centrala lägen med goda kommunikationer. En avvägning måste dock alltid göras gentemot andra intressen. Exploatörer som bygger ut i Finntorpsområdet bidrager samtidigt ekonomiskt till en upprustning av allmänna platser.

Fråga: Vilka trafikmängder bygger trafikbullerutredningen på? Tidigare fanns en uppgift i rapporten på att 1000-2000 fordon/dygn trafikerar Gamla Värmdövägen idag?

Kommentar: Trafikbullerutredningen har justerats. Bullerberäkningarna bygger på att Gamla Värmdövägen trafikeras med 4000 fordon/dygn i dagsläget.

Fråga: Har ni analyserat var trafikbullret kommer ifrån, dvs. hur stor andel kommer från Värmdöleden och hur mycket kommer från Gamla Värmdövägen?

Kommentar: Trafikbullerutredning (Ingemansson sept-04) redovisar det totala trafikbullret, dvs. summan av all trafik. Trafikbullret orsakas av trafik både från Värmdöleden och från intern trafik i Finntorps centrum. En ny byggnad på Ryssviksvägen (som AB Sofieberg föreslagit) kan innebära viss avskärmning av trafikbuller från Värmdöleden.

Synpunkt: Det stämmer inte. Den största andelen trafikbuller kommer från Värmdöleden. Bullerskärmar behövs för att få ner bullernivåerna.

Fråga: Är det rimligt att öppna upp en ny väg i ett känsligt område (mellan Blomstervägen och Birkavägen) för att minimera effekterna vid huvudentrén? Förslaget innebär en ökning av trafiken med 600% på den nya vägen för att kunna minska med 14% i Finntorps centrum.

Kommentar: Om det är rimligt eller inte är en politisk avvägning. Ur trafikbuller- synpunkt är det olämpligt att utan åtgärder öka belastningen allt för mycket på Finntorps centrum, eftersom gränsvärden för trafikbuller överskrids redan idag. En av de föreslagna åtgärderna, om man vill tillåta en förtätning av Finntorp, är att öppna ytterligare en tillfart till Finntorp och sprida trafiken. 

Fråga: Varför redovisas Marinstadens biltrafik i detta projekt?

Kommentar: I detaljplan för Marinstaden prövades lämpligheten av ökad trafik på Gamla Värmdövägen och Helgeson väg, en ökning med ca 500 fordon per dygn. Bedömningen har gjorts (detaljplanen antogs av kommunfullmäktige 31 maj 2005) att en sådan trafikökning klaras med dagens trafikstruktur. I program för Finntorp redovisas helheten, både det som redan planerats och det som föreslås i framtiden, och vad som krävs för att klara trafikmängderna totalt.

Fråga: Finns det en plan för skötsel och underhåll av gator och parker?

Kommentar: Ja, det finns för all kommunal mark.

Fråga: Varför är tidigare bussgata mellan områdets östra del och Nacka gymnasium/ Centrala Nacka inte med i förslaget?

Kommentar: Bussgatan ligger med i förslaget som ett reservat för framtiden, dvs. det ingår ej som en förutsättning för att kunna förtäta i Finntorp. Bussgatan är ett önskemål för att förbättra sambanden mellan delområden, dock saknas enligt SL tillräckligt resunderlag i dagsläget för att starta en bussförbindelse. Förslaget innehåller dock en gång- och cykelförbindelse i samma läge.

Kommentar av Ulf Johansson, (kristdemokrat) Områdesnämnden: Vi försöker ta ett helhetsgrepp över ett större område, för att förbättra kopplingarna mellan olika delområden. Det har funnits önskemål från Finntorpsbor att Finntorp inte ska bli isolerat. En tvär bussförbindelse skulle kunna serva skolområdet.

Fråga/synpunkt. Det är viktigt att få argumentera mot en genomfart i ett villaområde. Område 9 (ny uppsamlingsgata och förslag till ny bostadsbebyggelse på det ”östra berget”) berör mig. Jag anser att det är 30 bostäder för mycket. Innebär programmet att kommunen beslutat om detta?

Kommentar: Det är först när en detaljplan vunnit laga kraft som det är möjligt att bygga ut ett område. Ett programbeslut visar dock att kommunen är positivt inställd till en fortsatt detaljplanering för att pröva områdets utformning mer ingående. Därför bör synpunkter framföras innan programmet godkänns om man inte vill ha någon förändring alls. Synpunkter på utformningen kan framföras under samrådet kring en detaljplan om man är sakägare (dvs. om man bor inom eller närmast angränsande till detaljplaneområdet).

Fråga: Era skisser och resonemang gör att man blir misstänksam. Finns det andra planer som berör Finntorpsområdet? Denna del av Sicklaön är en liten landtunga som är belastad med mycket trafik. Varifrån kommer behovet av att leda in trafiken i områden? Hur påverkar en bro från Kvarnholmen Finntorpsområdet?

Kommentar av Ulf Johansson, (kristdemokrat) Områdesnämnden: Vi politiker försöker ta ett helhetsgrepp över ett större område för att eventuellt knyta ihop Kvarnholmen och Finntorp med Centrala Nacka (med Forum Nacka). Det kan även påverka Ryssbergen som är beläget däremellan. Bakgrunden är ett behov av att bygga bostäder vilket för med sig behov av nya trafiklösningar.

Kommentar: På lång sikt planeras ca 2000 nya bostäder byggas ut på Kvarnholmen. Dessa kan dock inte byggas ut förrän trafiklösningar vid Henriksdals trafikplats (projekt Danvikslösen) funnit en lösning. En bro ifrån Kvarnholmen, skulle enligt nuvarande förslag, rent hypotetiskt, gå i tunnel under Vikdalen och landa i Nacka strand. Planeringen av Finntorpsområdet kan inte avstanna i avvaktan på den övergripande planeringen. (Vad som inte framkom på mötet är att det sedan länge ligger ett reservat för motorvägsavfart i Birkavägens förlängning mot Värmdöleden.)

Fråga: Har Finntorps utveckling diskuterats tidigare?

Kommentar: Områdesnämnden initierade en bred diskussion kring Finntorps utveckling under 2001 och 2002 då bland annat öppna hus hölls i Biblioteket i Finntorp. Samrådsunderlaget ”Finntorps framtid” presenterades 2002 och många synpunkter kom in. Utkast till program är ett reviderat förslag där exploateringsgraden sänkts, t.ex. har föreslagen ny vägbro över Värmdövägen utgått och AB Sofieberg kraftigt minskat sina utbyggnadsplaner.

Fråga: Följer förslaget översiktsplanen?

Kommentar: Utkast till program följer översiktsplanen. Den kommuntäckande översiktsplanen från 2002 redovisar mycket översiktligt vilken markanvändning som är tänkt inom delområden i Finntorp: Bostäder i flerbostadshus i västra delen, bostäder i enbostadshus i östra delen, Finntorps centrum, arbetsplatsområde vid Ryssviksvägen (AB Sofieberg) och en parkanläggning kring Nacka kyrka.

Fråga: I dokumentet ”Finntorps framtid” från 2002 fanns ett förslag på stadspark som tagits bort. Hur har det gått till?

Kommentar: Samrådsunderlaget ”Finntorps framtid” har aldrig beslutats, utan är en föregångare till programförslaget. I program för Finntorp föreslås Setterwallska parken rustas upp till en stadspark. Tre detaljplaner har genomförts under senare tid, Tallidens skola, Helgesons väg och Marinstaden.

Fråga: Har ni studerat en uppsamlingsgata norr om Värmdöleden som alternativ.

Kommentar: Nej, det ingår inte i uppdraget och ligger dessutom utanför området. Det pågår diskussioner i ett övergripande sammanhang som nämnts ovan angående Centrala Nacka.

Synpunkt: Alternativa angöringar till Finntorpsområdet bör diskuteras. En angöring via Alphyddan eller via kyrkans markområde (svänga åt öster vid infarten på Gamla Värmdövägen) bör prövas.

Synpunkt: Man bör skilja på bussgata och gång- och cykelväg till Gymnasieområdet. Det är absurt med en bussgata. Vi diskuterar en 20 minuters promenadväg. 

Synpunkt: Det är svårt att förstå logiken i att leda in mer trafik i ett villaområde. Genomfartstrafiken kommer att öka och det är troligt att fler än de som antagits (ca 800 fordon/dygn) kan komma att välja den östra infarten till Finntopsområdet, t.ex. de som har skolan och Marinstaden som mål.

Kommentar: Beräkningarna i förslaget bygger på uppskattningar över hur resmönstret troligen kommer att se ut, men är inte helt lätt att förutse. Kommunens trafikplanerare tror att bilresenärer som kommer österifrån och har Finntorps centrum som mål kommer att välja Värmdövägen fram till huvudinfarten vid Finntorps centrum. Värmdöleden är rak och det är sällan köer. Genom att välja en viss utformning på den nya uppsamlingsgatan (avsmalningar, gupp osv.) kan man hålla hastigheten nere.
Kommunens representanter förstod att det var många på mötet som var emot ny uppsamlingsgata mellan Blomstervägen och Birkavägen samt att ta i anspråk det östra berget för ny bebyggelse.

Synpunkt/Fråga: Det finns ett grönområde i öster och ett i väster. Dessa är värdefulla och används av skolor varför de bör bevaras. Vem äger grönområdet i öster?

Kommentar: Kommunen äger marken. Byggmästaren U J Johansson är intresserade av att bebygga området.

Fråga: Det har tidigare angivits att arbetet syftar till att ta reda på vad Finntorp ”tål”. I förslaget redovisas 200 nya bostäder utöver de som planlagts. Är det vad Finntorp tål?

Kommentar: Ur miljösynpunkt anser vi att trafikbullernivåerna redan nått upp till vad Finntorp tål. Därför måste olika åtgärder till om man ska kunna bygga ut Finntorpsområdet (bullerskydd och trafiklösningar). Ur kapacitetssynpunkt är det inga framkomlighetsproblem på Gamla Värmdövägen.

Fråga: Om man inte tillåter trafiken passera mellan Blomstervägen och Birkavägen, hur mycket trafik blir det vid huvudinfarten till Finntorps centrum?

Kommentar: Enligt förslaget skulle det bli ca 5700 fordon/dygn vid infarten i jämförelse med dagens ca 4000 fordon/dygn.

Fråga: Har ni studerat befolkningsutvecklingen? Det sker ett generationsskifte. Det är mycket barn i den östra delen, ca 60-70 st.

Kommentar: I samrådsunderlaget ”Finntorps framtid” från 2002 redovisas befolkningen idag och hur den förväntas utvecklas. Finntorpsområdet har totalt sett en högre andel äldre än genomsnittet i Nacka och Stockholmsregionen. Vi har inte studerat delområden.

Synpunkt: Lägg en väg norr om Värmdöleden för att klara angöringen till området.

Fråga: Byggmästaren U J Johansson har en option på att bebygga markområdet på det östra berget. Hur har detta gått till?

Kommentar: Ett samarbetsavtal har slutits mellan kommunen och U J Johanssson. Hur själva uppgörelsen tillkommit kunde kommunens representanter inte redovisa.

Kommentar av Ulf Johansson, (kristdemokrat) Områdesnämnden: Vi har hört att byggmästaren har gott rykte.

Synpunkt: Ingemansson bör få i uppdrag att redovisa hur mycket buller som kommer från Värmdöleden respektive Finntorp. Även buller vi Birkavägen/Blomstervägen bör redovisas.

Fråga /synpunkt: När det gäller Bostadsrättsförening (BRF) Bergåsen är en tredjedel av lägenheterna idag störda av buller från infarten. Det är framför allt lägenheter högt upp som störs av buller från Värmdöleden. BRF Bergåsen har låtit Ingemansson göra en kompletterande bullerutredning. BRF Bergåsen anser att Finntorp är så bullerstört redan att endast mycket små förändringar i trafikflödet kan accepteras. Endast ett fåtal arbetsplatser bör tillkomma. AB Sofieberg orsakar negativa konsekvenser för Finntorp.

Finntorp kan inte få tillbaka det serviceutbud som fanns för 40 år sedan. Nacka Forum och Sickla Stormarknad har konkurrerat ut Finntorp. Vilket serviceutbud vill vi ha i Finntorp?

Fråga: Vad får Nacka kommun om Sofieberg får bygglov?

Kommentar: Sofieberg får vara med och bidra till upprustning av allmänna anläggningar.

Fråga/Synpunkt: Hur kan man styra trafikanters beteende? Hastighetsbegränsning 30 km/tim och blomsterlådor är inte tillräckligt. Varför inte vägbulor?

Kommentar: Olika trafikregleringar är möjliga men har inte genomförts i avvaktan på planarbete.

Fråga: Om man inte öppnar ny uppsamlingsgata mellan Blomstervägen och Birkavägen, hur kan man då klara att minska belastningen i Finntorps centrum?

Kommentar: Det är svårt att minska belastningen på Finntorps centrum, såvida man inte säger nej till utbyggnader eller hittar en alternativ infart till Birkavägen. Alternativa infarter har studerats. Programförslaget bygger på att trafiken sprid på två infarter istället för en, som idag.

Synpunkt: Exploatören bör ordna infarten själv.

Fråga/Synpunkt: Vad har vi i östra delen för glädje av att Finntorps centrum rustas upp?  Finns det något positivt för den östra delen. Är inte den gamla villabebyggelsen värd att bevaras? Vi är rädda för en ökad trafik. Vi har barn som leker på gatan.

Kommentar: Förslaget innebär negativa konsekvenser för de östra delarna, ökad trafik och naturmark som tas i anspråk för bebyggelse. Eftersom planering handlar om en avvägning av olika intressen bör dessa konsekvenser ställas i relation till andra positiva effekter av programförslaget.

Kommunen sluter exploateringsavtal med exploatörer vilket innebär att dessa är med och bidrager till en vitalisering av Finntorp. T.ex. har ett exploateringsavtal slutits mellan kommunen och Marinstaden. Enligt avtalet ska fastighetsägaren (Marinstaden) ansvara för utbyggnaden inom eget område men även bidra med en andel för upprustning av Finntorp och strandpromenaden.

Fråga: Som boende på Tallidsvägen har vi utsikt mot Sofieberg och Värmdöleden. Finns några planer på bullerskydd?

Kommentar: Vägverket som har ansvar för Värmdöleden har tidigare fått en dom att sätta in åtgärder där trafikbullret överstiger 65 dBA. Förmodligen har ni fått fönster bekostade av Vägverket för att dämpa buller.

Fråga: Om Marinstaden antas, när kommer det bebyggas? Var kommer byggtrafiken till Marinstaden att gå? Var kommer skylten till Marinstaden att stå?

Kommentar: Utbyggnad av Marinstaden kan påbörjas när detaljplanen vinner laga kraft. Byggtrafik leds från Helgesons väg via tunnel under Värmdöleden till området. Vissa transporter kan ske sjövägen. Var skylten till området kommer stå kan vi inte svara på i dagsläget.

Fråga: Vilka är sakägare i detaljplan för Marinstaden?

Kommentar: Sakägare är fastighetsägare inom detaljplaneområdet och fastighetsägare och boende närmast gränsande till området. Under samrådet hade även de som berörs av trafiken till Marinstaden haft möjlighet att lämna synpunkter. Negativa synpunkter har framförts från boende längs Gamla Värmdövägen och Helgesons väg. Detaljplanen har trots detta tillstyrkts av Områdesnämnden och antagits av Kommunfullmäktige.

Fråga: Varför är det så bråttom med att ta upp programmet politiskt i maj?

Kommentar: Det har funnits en ambition att ta ett beslut om programmet innan sommaren. Innan godkännande i Kommunstyrelsen ska Områdesnämnden yttra sig mot bakgrund av inkomna synpunkter. 

Remisstiden bestämdes förlängas till den 13 maj. Därmed redovisas synpunkterna för Områdesnämnden först efter sommaren.

Fråga/Synpunkt: AB Sofiebergs utbyggnad har diskuterats för lite. En utbyggnad innebär ökad trafik. Vilka förpliktelser har kommunen mot Sofieberg?

Kommentar: Vi har ett politiskt uppdrag att pröva bebyggelse på Ryssviksvägen (startpromemoria och detaljplaneavtal 2002). Bakgrunden är att Sofieberg har behov av större lokaler. Arbetet har dock legat nere i avvaktan på ett program för Finntorp. Eftersom Sofiebergs ambition/utbyggnadsgrad är betydligt lägre måste startpromemorian revideras, när arbetet återupptas. Några förpliktelser, i form av exploateringsavtal, har inte slutits med fastighetsägaren.
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