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P L A N B E S K R I V N I N G

Detaljplan för Sicklaön 70:23 m.fl. (Ekdungen), Skuru, Nacka kommun
Upprättad på Planenheten september 2005
HANDLINGAR

Detaljplaneförslaget omfattar:

1. Detaljplanekarta med planbestämmelser

2. Denna planbeskrivning

3. Genomförandebeskrivning

3. Miljökonsekvensbeskrivning (MKB)

4. Gestaltningsprogram

5. Illustrationsplan

6. Trafikbullerutredning

7. Fastighetsförteckning

PLANENS SYFTE OCH HUVUDDRAG

Detaljplanens syfte är att reglera ett antal nya bostäder med nya tillfartsvägar samt att säkra berget som allmäntillgängligt naturområde. 

PLANDATA

Läge

Planområdet är beläget i östra delen av Sicklaön, vid Skuru idrottsplats norr om Värmdövägen och omfattar fastigheten Sicklaön 70:23 m.fl. 

Areal

Planområdets totala areal uppgår till ca 3,3 hektar. 

Markägoförhållanden

Området som är indelat i flera olika fastigheter, ägs till största delen av en privat fastighetsägare. Kommunen äger fastigheterna Sicklaön 35:1, 40:13, 70:18 och 70:19. För att genomföra planen på ett rationellt sätt krävs några mindre markbyten med andra fastighetsägare. 

Allmän platsmark ska ha kommunalt huvudmannaskap, vilket innebär att gator och naturområden övergår i kommunal ägo. På så sätt säkras även allmänhetens tillgång till dessa ytor. 

GÄLLANDE PLANER OCH TIDIGARE STÄLLNINGSTAGANDEN

Översiktsplan

Enligt kommunens översiktsplan 2002 anges för området bostadsändamål i form av enbostadshus. 

Riksintressen

Den östra delen av området omfattas av riksintresse för kust och skärgård (Miljöbalken 4 kap). Riksintressets värde beskrivs som växelverkan mellan land och vatten samt att det omväxlande kulturlandskapet gör skärgården unik och att det är av värde för turismen och friluftslivet. Intressena ska inte utgöra hinder för utvecklingen av befintliga tätorter eller det lokala näringslivet.

Detaljplaner och områdesbestämmelser

För området gäller idag en äldre byggnadsplan som vann laga kraft 1935. Marken är i denna avsedd för bostadshus i högst 2 våningar. Utöver befintliga byggnader får dock endast mindre gårdsbyggnader, som trädgårdspaviljonger, växthus, personalbostad etc. uppföras.

Program för planområdet

Ett särskilt program för planområdet har bedömts som onödigt då planförslaget överensstämmer med översiktsplanen. 

Miljökonsekvensbeskrivning (MKB)

Särskild miljökonsekvensbeskrivning har upprättats. 

PLANERINGSFÖRUTSÄTTNINGAR

Mark och vegetation

Förändringsområdet är kuperat och bergigt. Den östra delen av området är högt belägen med berg i dagen eller tunt jordtäcke, med sluttning ner mot Kapellvägen. Den västra delen närmast idrottsplatsen ligger däremot i ett lägre plant parti. Höjdskillnaden inom planområdet är ca 20–25 m. 

De geotekniska förhållandena i området närmast idrottsplatsen visar att grundläggningsförhållandena är mycket svåra pga. lös lera. 

Befintlig bebyggelse

Mitt i området finns Villa Ekdungen. I de högre delarna av området finns en del husgrunder kvar från tidigare bebyggelse på platsen. Runt hela området ligger villabebyggelse samt Skuru Idrottsplats. 

Landskapsbild

Den västra och norra delen av förändringsområdet utgörs av en höjd med en del bergknallar med branter och sluttningar runt om. Det är delvis synligt från Skurusundet och Värmdöleden. Området är vegetationsbeklätt och har en del större värdefulla träd, såsom ekar och tallar. Den östra delen är flack och gräsbeklädd samt har en del lägre vegetation och sly. 

Inom planområdet finns inga kända fornlämningar.

Service

Skuru skola, ca 500 m sydväst om planområdet är en kommunal grundskola med fritidshem, förskoleklass och årskurs 1-9. Ca 800 m norr om planområdet finns Borgvallaskolan med fritidshem, förskoleklass och årskurs 1-6. Ett antal förskolor och familjekooperativ finns på östra Sicklaön. 

Närmaste kommersiell service finns i Ektorps centrum och Björknäs centrum, båda ca 1 km från området. Större serviceutbud finns vid Forum Nacka ca 3 km västerut. 
Friytor

Norr om området finns Skuru idrottsplats. Nyckelvikens naturreservat 800 m väster om området är ett centralt beläget och populärt rekreations- och fritidsområde. 
Gator och trafik
Området trafikförsörjs från Skurusundsvägen och Solsundavägen. Tillfartsvägen till Villa Ekdungen är relativt smal och grusbelagd. Gångbana finns längs Skurusundsvägen. 

Närmast Skurusundsvägen finns en yta som används som parkering för framför allt besökare till idrottsplatsen. 

SL (Storstockholms lokaltrafik) trafikerar Skurusundsvägen med busslinjerna 409, 411 och 449. Närmaste busshållplats finns vid Skuru idrottsplats.

Störningar

Området är utsatt för trafikbuller från Värmdöleden, belägen på ca 300 m avstånd. Större delen av förändringsområdet har idag en ekvivalent ljudnivå över 55 dB(A), som är det normgivande värdet för utomhusbuller vid fasad. 

Ljus och ljud från idrottsplatsen kan i vissa fall uppfattas som störningar från närliggande bostäder. 
Teknisk försörjning

Kommunala vatten- och avloppsledningar finns nedlagda i anslutning till planområdet. Nacka Energi svarar för områdets elförsörjning. Hanteringen av hushållsavfall sker genom hämtning vid Solsundavägen. 

PLANFÖRSLAGET

Mark och vegetation

En del berg kommer att behöva sprängas bort och schaktas ur för att kunna anlägga ny tillfartsväg samt tomtinfarter för framför allt de tillkommande villorna närmast öster om Villa Ekdungen. Längst ner i början av vägen behöver dock viss markfyllnad göras för att åstadkomma en acceptabel lutning på vägen. I övrigt ska sprängning, schaktning och markfyllnad undvikas i så stor utsträckning som möjligt. 

Berget öster om Villa Ekdungen skyddas från bebyggelse och markförändringar samt görs allmäntillgängligt. Även de två mycket branta och bergiga kommunala tomterna i norra delen säkras som naturmark 

Ett antal större ekar kommer att tas ned för anläggande av väg och bebyggelse. Övrig värdefull vegetation som större ekar och tallar skyddas i planen genom att marklov för trädfällning krävs. 

Tillkommande bebyggelse

I den östra delen av området planeras en gruppbebyggelse med 6 parhus i två våningar och delvis sammanbyggda garage, längs en gemensam tillfartsgata. Garage utförs och placeras så att de ger en avskärmande funktion mellan tomterna. I tomtgräns mot idrottsplatsen och parkeringsplatsen ska plank och viss vegetation uppföras med tanke på insyn, ljus och ljud. 

I den västra delen av området planeras en friliggande enbostadsbebyggelse i form av 11 villor i två våningar med sutterängplan. Byggnaderna ska placeras på tomterna genom en anpassning till natur- och terrängförutsättningarna. Källarvåning tillåts inte pga. terrängförutsättningarna. Bebyggelsen ska vara sammanhållen och ha ett gemensamt formspråk, material och färger samt utformas enligt gestaltningsprogram. 

Den befintliga Villa Ekdungen har bedömts som kulturhistoriskt värdefull och ska behållas och bevaras samt får inte rivas. En ny mindre gårdsbyggnad får uppföras i dess anslutning, i den norra delen av tomten. 
Landskapsbild

Andelen ianspråktagen mark kommer att öka. Den tillkommande bebyggelsen på framför allt de högre partierna innebär att landskapsbilden förändras. Området kommer att få en ändrad karaktär med nya huskroppar och upprustad närmiljö samt iordningsställd naturmark. Pga. den visuella upplevelsen av området från Skurusundet är en god gestaltning av den tillkommande bebyggelsen utav stor vikt. 

Friytor

Ett allmänt gångstråk från Kapellvägen genom naturområdet till Sportvägen ska iordningställas. Standarden ska vara en upprustad gångstig. Gångvägspassager ska anläggas från Sportvägens vändplan till den nya tillfartsvägen samt från Skurusundsvägen till den nya tillfartsvägens vändplan. Allmäntillgängligheten till berget säkras genom allmän platsmark och angörs lättast från den nya tillfartsvägen. 

Gator, trafik och parkering

Vägområdet för tillfartsvägen från Solsundavägen breddas och delas sedan upp i två nya vägar med vändplaner till parhusområdet i väster och till villaområdet i öster. 

Parkering för de tillkommande bostäderna sker inom bostadskvarteren. För varje fastighet planeras ett garage/carport samt en biluppställningsplats intill. Ett antal av parhusgaragen ska sammanbyggas och ge en avskärmande funktion mellan tomterna. 

En ny allmän parkering med ca 15 platser för verksamheten vid idrottsplatsen planeras i den västra delen av området med angöring från Skurusundsvägen. 

Buller

Planområdet är utsatt för trafikbuller från Värmdöleden. För att klara avstegsfall B, 55 dB(A) ekvivalent ljudnivå utanför minst hälften av boningsrummen måste planlösningarna för bostadshusen därför studeras vidare. Detta gäller framför allt de två föreslagna bostäderna längs i söder. Avtal ska träffas mellan kommunen och Vägverket. 

Teknisk försörjning

Vatten och avlopp

De nytillkommande bostäderna ska anslutas till det kommunala vatten- och avloppsnätet samt dagvattennätet. Möjligheterna till lokalt omhändertagande av dagvatten är mycket begränsade pga. grundläggningsförhållandena med berg och lera. 

Värme

Varje fastighet ordnar sin egen uppvärmning. Vattenburna system förutsätts så att framtida omställning mellan olika energislag underlättas. Målsättningen ska vara att minska el- och oljeanvändningen genom att så långt det är möjligt endast använda el och olja som komplettering vid stora effektbehov. Framtida anslutning till fjärrvärme ska vara möjligt. 

El

Nacka Energi svarar för områdets elförsörjning. 

Avfall

Sophantering för de tillkommande bostäderna sker genom hämtning vid väg. Närmaste pappersinsamling finns vid korsningen Kristinedalsvägen/Sportvägen. 
Vid Skuru återvinningscentral ca 700 m sydväst om området omhändertas förpackningar av metall, glas, hårdplast och papper samt tidningar, småbatterier och kläder samt även farligt avfall, som t ex färgrester, kemikalier och batterier. 
ADMINISTRATIVA FRÅGOR

Planen kommer att leda till justeringar av några fastighetsgränser. Vissa markytor kommer att övergå i kommunal ägo och viss mark kommer att regleras mellan privata markägare. Se genomförandebeskrivningen. 

Genomförandetiden är 5 år från den dag planen vunnit laga kraft. 

MEDVERKANDE TJÄNSTEMÄN OCH ÖVRIGA
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