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§ 1
Dnr ONS 2005/77

Förslag att införa 30 km/tim på Vattenverksvägen

Beslut

Områdesnämnden återremitterar ärendet med motiveringen att uppdra åt enheten Infrastruktur att inhämta synpunkter och förslag genom remiss till gruppboendet och berörda villaägarföreningar i Storängen och Saltsjö-Duvnäs.

Ärendet

Ivan Ericson, från enheten Infrastruktur, redogjorde för ärendet.

I en nybyggd fastighet på Vattenverksvägen 3 finns ett gruppboende för unga vuxna utvecklingsstörda. De boende har svårigheter med att uppfatta trafikbilden om fordonens hastigheter är höga. De är också ofta impulsiva och glömmer ibland att se sig för. Bensinstationskiosken samt postens brevlådor är målpunkter då Vattenverksvägen skall korsas.

Övriga synpunkter

Vattenverksvägen ingår i kommunens huvudvägssystem. Vägen är huvudinfart för Storängen/Lillängen samt delar av Saltsjö Duvnäs. Gångbana finns på östra sidan. Under Vattenverksvägen finns gång- och cykelväg i tunnel. Denna tunnel kan användas av de gruppboende till bensinstationen men ger en längre väg att gå och är därför inte så attraktivt alternativ. 

30 km/tim kan därför införas mellan infart bensinstation/ parallellvägen Långsjöstrand och till en punkt strax söder om fastigheten. Varningsvägmärken för ”Gruppboende” bör sättas upp från båda hållen i anslutning till hastighetsnedsättningen.

Kostnaden för vägmärkesuppsättning uppskattas till 10 tkr.

Infrastrukturs förslag till beslut
Infrastruktur föreslår att områdesnämnden beslutar att ge enheten Infrastruktur delegation att utfärda en lokal trafikföreskrift om att införa 30 km/tim på Vattenverksvägen mellan norra infarten till bensinstationen/parallellväg Värmdövägen och strax söder fastigheten Vattenverksvägen nr 3.

Yrkande

Johan Hedelin (m) yrkade, med instämmande av Bengt Eriksson (kd) samt Anders Österlund (fp), återremiss med motiveringen att uppdra åt enheten Infrastruktur att inhämta synpunkter och förslag genom remiss till gruppboendet och berörda villaägarföreningar i Storängen och Saltsjö-Duvnäs.

Kaj Nyman (s) yrkade, med instämmande av Lotta Forsman (mp), och Andreas Falck (v), bifall till tjänsteskrivelsens förslag till beslut med tillägget att Infrastruktur får i uppdrag att utreda vidare för att kunna med förslag till eventuella ytterligare åtgärder.
Forts § 1
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Hedelins yrkande. 
Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2006-01-08

Bilaga Karta
Reservation
Kaj Nyman (s) inkom för socialdemokraterna gemensamt med Andreas Falck för vänsterpartiet med följande reservation;
Vad som borde vara ett rutinärende har av majoriteten förvandlats till en komplicerad återremiss för att reda ut – ja, vad…?

I Nacka har vi sedan lång tid föreskrivit sänkt hastighet till 30 km/tim vid förskolor, skolor och liknande institutioner. Gruppboendet vid Vattenverksvägen är en sådan institution. Det borde vara självklart att införa denna hastighetsgräns omedelbart – det är illa att det inte gjordes i samband med att gruppboendet öppnades för något år sedan. Att skicka tillbaka ärendet till tjänstemännen är slöseri med både tid och pengar.

Möjligen behöver ytterligare åtgärder utredas, beslutas och verkställas. Vi vill gärna att den saken utreds närmare. Men det vore en tragedi om en olycka skulle inträffa bara för att moderaterna i områdesnämnden ser mer till bilisternas behov än till barns och ungdomars!

Charlotte Forsman (s) inkom för miljöpartiet med följande reservation;
Miljöpartiet reserverar sig mot att ärendet återemitteras och vill att en hastighetsbegränsning införs snarast. Därutöver bör övriga trafiksäkerhetsfrågor runt gruppbostaden undersökas snarast.
- - - - -

§ 2
ONS 2006/11
30 km/tim på Skogalundsklippan 
f.d Sluttningsvägen
Beslut

Områdesnämnden beslutar att ge Infrastruktur delegation att utfärda lokal trafikföreskrift att införa 30 km/tim på Skogalundsklippan.

Ärendet

Ivan Ericson, från enheten Infrastruktur, redogjorde för ärendet.

På den privata delen av Skogalundsklippan, från den östra vändplanen och västerut, har 30 km/tim varit infört sedan många år. Inom bostadsområdet Skogalund har 30 km/tim varit infört sedan 1999. Hösten 2005 har en ny anslutning byggts ut mellan Korsvägen och Skogalundsklippan. Detta arbete har föranletts av nya rad/kjedjehusen utmed Värmdöleden. För att minimera antalet vägmärken föreslogs och också sattes upp, nya 30 och 50 km/tim-vägmärken på Skogalundsklippan invid Skvaltans väg. Vägmärkena övertäcktes vid uppsättning. Uppsättningskostnaderna ingick i exploateringen.

Yrkande

Anders Österlund (fp) yrkade, med instämmande av Kaj Nyman (s), bifall till förslag beslut.

Johan Hedelin (m) yrkade avslag till förslag till beslut. 

Beslutsgång

Med avslag på Hedelins yrkande beslutade nämnden i enlighet med Österlunds yrkande.
Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 
Bilaga ONS protokollsutdrag  § 132/ 2003

Bilaga ONS protokollsutdrag  § 169/ 2003

Reservation
Johan Hedelin (m) inkom med följande reservation
Frågan om hastighetsgräns i själva backen upp till Västra Skogalund har områdesnämnden redan tidigare behandlat och beslutat behålla nuvarande hastighet 
50 km/tim. Ingenting nytt har framkommit som gör att hastigheten behöver sänkas på den sträckan. Enligt vår uppfattning skall hastigheten 30 km/tim reserveras för sådana vägsträckor där det finns tydliga trafiksäkerhetsproblem, annars urholkas respekten för hastighetsgränserna. 

- - - - -

§ 3
Dnr ONS 2006/9

Angående gångtrafiken till och från Jarlaberg

Beslut
Områdesnämnden Sicklaön uttalar att det är angeläget att stödmuren färdigställs så att en provisorisk ramp från Jarlabergs övergångsbron ned till den nya motorvägshållplatsen/under Vikdalsbron får en hög prioritet och utförs skyndsamt.

Ärendet
Mahmood Mohammadi, från enheten Infrastruktur, redogjorde för ärendet.

Infrastruktur har fått del av ett brev angående trafiksäkerhet för gående till och från Jarlaberg. Kaj Nyman, Områdesnämndens 2 vice ordförande har tagit upp frågan om trafiksäkerheten för gående i samband med utbyggnaden av Nacka centrum i brevet. Brevet är daterat 13 december år 2005 och bifogas som i tjänsteskrivelsens, bilaga 1.

Vi delar helt Kaj Nymans oro för barnens säkerhet när de går över Vikdalsvägen. Tyvärr finns det även gående som går över Griffelvägen på olämpliga ställen, detta problem har funnits tidigare men centrumutbyggnaden har medfört att antalet som korsar Griffelvägen på dessa ställen har ökat. Dessa passager framgår av nedanstående karta:

Man kan dela upp trafiksäkerhetsfrågan i två delar:

1. Skanska utlovade tidigare vissa insatser för bättre trafiksäkerhet om det visar sig att ersättningsvägen för gångbron skulle visa på brister för trafiksäkerheten. Vi kan dock inte finna några större problem för gående från Jarlaberg. De flesta går fram till Vikdalsvägens rondell där farten på fordonen är låga och går över. Nästa övergångställe är över Skvaltans väg och det övergångstället har inte förändrats av Skanska. Sedan finns trafiksignalen vid Griffelvägen på samma sätt som tidigare. Vi kan därför inte peka på så stora förändringar skapade av Skanska. 

2. Den 24 augusti började SL att trafikera motorvägsbusshållplatserna med bussar från Saltsjö - Boo. Detta innebar att allt fler kollektivtrafikresenärer och bland de många ungdomar som studerar i Järlahöjdens skolor började använda motorvägsbussarna. Skolelevernas mål har blivit en rät linje mellan busshållplatsen och Griffelvägens anslutning med Granitvägens. Ett tidigare fjärrvärmekulvertsarbete har tagit bort vegetationen och skapat en ”gångväg” fram till Griffelvägen. 

Vad skall kommunen göra?  

Avseende fråga 1 tycker enheten Infrastruktur att det inte krävs någon åtgärd just nu annat än att enheten tar fram besked om när en tillfällig ramp från gångbro kan byggas. 

Forts § 3

Avseende fråga 2 bör enheten Infrastruktur göra något. 

1. Antingen görs en säker passage på Vikdalsbron eller också försvåra man möjligheten att gå över på Vikdalsbron. 
Det har även kommit synpunkter från de boende i Vikdalen att göra en säker passage på Vikdalsbron mellan busshållplats och rondellen vid Statoil. Problemet är att man inte kan göra oreglerade övergångställen på bron. 
Ett övergångsställe blir ytterst trafikfarligt med dubbla körfält. Man måste antingen göra förhöjda övergångställen som skapar låg fart eller uppföra ett eller flera trafiksignalreglerade övergångställe. 
Ett problem är att Vikdalsvägen är en av kommunens mest fordonstrafikerade vägar. Ovanstående åtgärder kommer att medföra problem med framkomligheten, hindrande av utryckningstrafik, tomma oljetransportfordon, bussförseningar. Det är också mycket svårt att montera trafiksignalen på betongkonstruktionen. 
Kostnaden för trafiksignal och ny gångväg fram till Griffelvägen, gångbana utmed Griffelvägen och lite åtgärder på Granitvägen/infarten till grusfotbollsplanen kan kostnadsuppskattas till ca 900 tkr.

2. Alternativt kan man sätta upp ett mitträcke utmed bron och hoppas att barnen inte går över i rondellen vid Skvaltans väg/motorvägsrampen. Även det blir dyrt och med mycket speciallösningar på brokonstruktionen.

För att ta fram underlag planerar enheten Infrastruktur att några morgnar i slutet av februari, på plats, studera gångmönstret mellan busshållplatsen och skolområdet. 

Beslutsgång
Nämnden beslutar enhälligt att uttala att det är angeläget att stödmuren färdigställs så att en provisorisk ramp från Jarlabergs övergångsbron ned till den nya motorvägshållplatsen/under Vikdalsbron får en hög prioritet och utförs skyndsamt.

Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2006-01-19

Bilaga Karta
- - - - -

§ 4

Dnr ONS 2005/145
Investeringar 2006 för ett ”Snyggare Nacka”
Beslut

Områdesnämnden uppdrar åt enheten Infrastruktur att ta fram specificerade åtgärder för ett ”Snyggare Nacka”. Nämnden beslutar att enheten Infrastruktur ska rapportera löpande till nämnden om projektet. 
Bakgrund

Kommunstyrelsen beslutade den 22 november 2006: att ”En större satsning görs under två år för att över lag förbättra standarden på gångvägar, parker, utomhusbad och den yttre miljön i övrigt”. Sammanlagt 9 mkr läggs på Snyggare Nacka.” Investeringsförslag för cirka 6 miljoner 2006 samt för cirka 3 miljoner 2007 tas fram för beslut i ON under januari 2006 respektive januari 2007.

Ärendet

Den politiska intentionen bakom förslaget för medel till ett ”Snyggare Nacka” är :
· Entréer till kommundelarna bör snyggas till genom en allmän standardhöjning, med en helhetssyn på våra entréområden, gaturum, utifrån snygghet/prydlighet, säkerhet mm. (Standardhöjningen får sen matchas med en uppräkning av driftsbudgetarna).
· Fördelningen av medlen bör utgå från den fördelningsnyckel som baserar sig på befolkningsmängd.
· Åtgärderna ska synas under våren/sommaren 2006. Detta kräver politiska beslut redan under januari för att hinna med projektering, upphandling och utförande till hösten 2006.

Några av nedanstående förslag anger intentionen för åtgärderna och behöver specifi​ceras ytterligare före upphandling. Delar av detta kan utföras så fort det blir barmark.

Investeringsförslag

Upprustning av den gröna miljön kring angöringsgatorna till kommundelarna.

Olika typer av åtgärder som utförs för att få gaturummen, inklusive angränsande in​fartsparkeringar, att se snygga, prydliga och säkra ut:

 

· Säkerhetsbeskärning av befintliga gatuträd, borttagning av skadade och sjuka delar av trädkronan samt beskärning kring belysningspunkter för god sikt. 

· Röjning av slyområden samt iordningställande av dessa ytor så att de kan skötas och se prydliga ut framgent. 

· Gallring av förvuxna trädbestånd för stabilitet och prydnad. 

· Iordningställande av oklippta gräsytor så att de kan klippas i anslutning till vägom​rådet.

· Kompletteringsplantering av träd och buskar och blomsterutsmyckning. 

· Sanering av klotter. 
Forts § 4 
· Städning av parkytor samt åtgärder som motverkar olovligt nyttjande av allmän platsmark. 

· Lagning/sanering av gamla hägnader, målning av räcken, murar mm.   

· Utbyte av soffor och papperskorgar, parkbelysning till enhetlig standard.

· Inventering av nödvändiga vägmärken (borttagning, utbyte m.m.)

Badplatsen vid Långsjön kommer att byggas ut till handikappstandard enligt investeringsbudget.

Uppföljning
Projektet kommer att redovisas inom respektive områdesnämnd med dokumentation av utförda åtgärder och kostnader för dessa.

Yrkande

Johan Hedelin (m) yrkade, med instämmande av Anders Österlund (fp), bifall till förslag till beslut med tillägget att enheten Infrastruktur ska rapportera löpande till nämnden om projektet. 
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Hedelins yrkanden.
Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2006-01-09

- - - - -
§ 5
Dnr M 2006-000001

Förslag till ny livsmedelstaxa

Beslut

Områdesnämnden föreslår kommunfullmäktige att med stöd av 2 kap 4 § LIVS 2005:23 (Livsmedelsverkets föreskrifter om avgifter) anta taxa för registrering av sådan anläggning som avses i Europaparlamentets och rådets förordning (EG) nr 852/2004, om 800 kronor per timme. Taxan föreslås gälla från och med den 1 mars 2006.

Ärendet

Från och med den 1 januari 2006 upphör delar av livsmedelslagarna att gälla. Dessa ersätts av flera EG-förordningar och föreskrifter från Livsmedelsverket. Tidigare har tillsyn och handläggning av livsmedelsärenden såsom prövning av livsmedelslokaler och tillfälliga tillstånd haft fasta avgifter. I och med de nya EG-förordningarna ska livsmedelsverksamheter antingen godkännas eller registreras hos den kommunala nämnden. Avgiften för prövning av godkännande av en livsmedelsverksamhet kommer fortfarande att följa en av Livsmedelsverket fastställd taxa, medan avgiften för registrering av en livsmedelsverksamhet ska utgöras av en timavgift som ska vara fastställd av kontrollmyndigheten, vilket i detta fall är kommunen. Detta framgår av en ny föreskrift från Livsmedelsverket (2 kap 4 § LIVSFS 2005:23 ). Enligt denna föreskrift från Livsmedelsverket ska ansvarig nämnd ta ut en timavgift för registrering av livsmedelsanläggningar. Idag finns ingen timavgift fastställd för handläggning av livsmedelsärenden. 

Timavgiften för handläggning enligt miljöbalken är fastställd av kommunfullmäktige genom beslut den 7 mars 2005, § 83, till 800 kronor. Timavgiften är bestämd med syfte att täcka kommunens faktiska kostnader. Därför bör samma belopp gälla för handläggning av livsmedelsärenden där timavgift ska tas ut.

Yrkande

Johan Hedelin (m) yrkade återremiss med uppdrag att omarbeta förslaget i samråd med övriga berörda områdesnämnder så att kommunen inte utnyttjar sin möjlighet att ta ut livsmedelsavgift från dagmammor

Anders Österlund (fp), yrkade med instämmande av Kaj Nyman (s), bifall till tjänstemannaförslaget.

Beslutsgång

Med avslag på Hedelins yrkande beslutade nämnden i enlighet med Österlunds yrkande.
Handlingar i ärendet

Miljö, Folkhälsa & Säkerhets tjänsteskrivelse 2006-01-03

Forts § 5
Reservation
Johan Hedelin (m) inkom för moderaterna med följande reservation

Vi reserverar oss mot beslutet att föreslå kommunfullmäktige att ta ut en registreringsavgift för att få göra anmälan till kommunens livsmedelskontroll att man arbetar som dagmamma. Avgiften kommer att dra in minimalt med pengar till kommunen. Något krav att kommunen skall ta ut en sådan avgift finns inte i nya livsmedelsreglerna vilket dock inte framgår tydligt av det underlag som presenterats för nämnden. Att ta emot en blankett medför inte i sig någon beaktansvärd kostnad för kommunen så varför detta skall beläggas med en avgift på upp emot 800 kronor är svårt att förstå. 

- - - - -

§ 6
Dnr ONS 2006/2
Ändringar i delegationsordningen med anledning av ändrad livsmedelslagstiftning

Beslut

Områdesnämnden upphäver följande punkter i delegationsordningen.

M22

M24

M25

M26

M28

Följande punkter skall ha nedan angiven lydelse.

	
	Ny lydelse
	Delegat
	Lagrum

	M2
	Debitera avgift för prövning, godkännande, registrering och tillsyn och i förekommande fall besluta att aviftsbeslut skall gälla omedel​bart oavsett om det överklagas

Betalningsåläggande, när avgiften inte betalas inom föreskriven tid
	Handläggare
	MB 27:1

57 a § DF

1, 1 a § förordn om avgifter för livsmedelstill-syn, 2 kap 4-5§§ LIVSFS 2005:23
10 § förordn om avgifter för livsmedelstill-syn

	M3
	Sätta ned eller efterskänka avgift enligt taxa 
	Chef
	MB 27:1

57 a § DF

1, 1 a § förordn om avgifter för livsmedelstill-syn, 2 kap 6 § LIVSFS 2005:23

	M5
	Meddela förelägganden och förbud samt besluta om åtgärder 
	Handläggare
	MB 26:9

26, 29 §§ DL

33 § SL

20 § TL

25 § LL och art. 54 EG-förordn 882/2004


Forts § 6
	M21
	Besluta om godkännande, villkorat godkännande eller registrering av livsmedels​anläggning samt tillägg till godkännande
	Handläggare
	Art. 3 EG-förordn 854/2004, 

Art. 31 EGförordn 882/2004

5,7 §§ LIVSFS 2005:20

42 § LF

	M23
	Återkalla godkännande av livsmedelsanlägg​ning
	Handläggare 
	Art. 3 EG-förordn 854/2004, 

Art. 31 EGförordn 882/2004


Ärendet

Från och med den 1 januari skall den EG-rättliga lagstiftningen kring livsmedel tilläm​pas direkt av medlemsländerna. Det handlar om en grundförordning, Europaparla​mentets och rådets förordning (EG) nr 178/2002, två förordningar riktade till branschen, nr 852/2004 och 853/2004 samt två som handlar om kontroll, nr 854/2004 och 882/2004. Dessa har direkt verkan i Sverige. 

Den huvudsakliga förändringen i formell hänseende är att godkännande av livsmedels​lokal ersätts med registrering eller godkännande av livsmedelsanläggning och med det avses själva verksamheten som bedrivs, således inte lokalen som sådan. 

Som en följd av ändringarna måste delegationsordningen ändras. Punkterna M22, M24, M25, M26 och M28 utgår då de avser åtgärder som inte längre går att utföra eftersom de EG-rättsliga regleringarna ser annorlunda ut. 

Punkten M2 bör få ett tillägg om att ta ut avgift för godkännande och registrering samt få ny lagrumshänvisning. För punkten M3 handlar det om en ändring när det gäller hän​visning till tillämplig föreskrift från Livsmedelverket. Punkten M5 kompletteras med en hänvisning till åtgärder som är möjliga att vidta enligt EG-förordningen, när det före​kommer brister hos ett livsmedelsföretag.

Punkterna M21 och M23 ändras så att det handlar om att godkänna eller registrera livs​medelsanläggning. Det finns också en möjlighet att villkora ett godkännande. Hänvis​ningarna görs till EG-förordningarna och de alldeles färska föreskrifter som har kommit från Livsmedelsverket.

Forts § 6
En ny översyn av utformningen av delegationsbestämmelserna kommer att göras när Sveriges Kommuner och Landsting har kommit med rekommendationer på området. Det kommer under året en ny livsmedelslag och en ny livsmedelsförordning som också kan komma att föranleda översyn av hur delegationsbestämmelserna utformas. 

I separat ärende föreslår Miljö, Folkhälsa & Säkerhet ny taxa för registrering av lokaler, som skall antas av kommunfullmäktige. Avgift för godkännande av lokal följer en föreskrift från Livsmedelsverket.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2006-01-04

- - - - -

§ 7
ONS 2006/12
PBL-kommitténs slutbetänkande, Får jag lov? – 

Om planering och byggande (SOU 2005:77)

Beslut

Områdesnämnden Sicklaön överlämnar ärendet till kommunstyrelsen utan eget ställningstagande och noterar informationen till protokollet. 

Ärendet
Anders Ekengren, processägare samhällsbyggnad, redogjorde för ärendet.

Kommittén konstaterar; ”Utredningsarbetet har visat att det i stort finns ett samstämmigt och starkt stöd för de grundläggande syftena och grundstrukturen i PBL.”

Utredningen ger också följande sammanfattande bedömning av konsekvenserna för den kommunala plan- och byggverksamheten:
”Kommitténs förslag syftar till att uppfylla de tre övergripande målen som varit utgångspunkt för arbetet, dvs. att effektivisera beslutsprocessen med säkerställt och utvecklat medborgarinflytande samt att stärka och utveckla plan- och bygglagstiftningen så att rollen som ett instrument för hållbar utveckling stärks och det skapas bättre förutsättningar för samhällsbyggande. Förslaget innebär sammantaget en ökad tyngd vid översiktsplaneringen, möjligheter till enklare detaljplaner kommer tydligare till uttryck i lagtexten och en förstärkning av bygglovprövningen. En övergripande strävan med kommitténs förslag har varit att renodla och tydliggöra de olika instrumenten som PBL erbjuder samt att ge kommunerna ökade valmöjligheter när det gäller att utnyttja de olika instrumenten beroende på plansituation, områdets förutsättningar och kommunens viljeinriktning.”

Bedömningen är att förslagen i utredningen stärker och förtydligar kommunens roll inom plan- och byggnadsväsendet. PBLs karaktär av ramlag bibehålls med stor frihet till en situationsanpassad planering och bebyggelseutveckling inom ramen för en tillfredsställande förutsägbarhet och rättssäkerhet. Den förskjutning till tidiga och sena skeden i stadsbyggnadsprocessen som kommittén förordar, uttrycks i bestämmelserna mer som policy än som lagregler d.v.s ger möjligheter utan tvång.

De förslag som vi föreslår ska avstyrkas är i princip förslag till förändringar som med svaga motiveringar minskar kommunens handlingsutrymme. Dessa är;

· möjligheten att i planbestämmelser ange principer för fastighetsindelningen ska vara kvar

· möjligheten att reglera area för fritidshus ska vara kvar

· möjlighet att bibehålla 20 år som den maximala tiden för bygglov som tillfällig åtgärd ska finnas kvar 

Forts § 7
Inledning

Efter drygt tre års utredande överlämnade den parlamentariskt sammansatta kommittén med uppgift att se över plan- och bygglagstiftningen sitt slutbetänkande i september 2005. Utredningen har tidigare överlämnat två delbetänkanden; ”Miljöbedömningar avseende vissa planer och program” (SOU 2003:70) och ”Kortare instanskedja och ökad samordning – Alternativ för plan- och bygglagens prövningsorganisation” (SOU 2004:40). Slutbetänkandet gick den sista september ut på remiss till samtliga kommuner och 170 andra remissinstanser. Remissvar ska lämnas senast den 17 februari. Det fullständiga betänkandet kan hämtas hem som PDF-fil från adressen http://www.regeringen.se/sb/d/108/a/50666 .

Ärendet har beretts inom berörda enheter inom Miljö & Stadsbyggnad och tillsammans med stadsjuristen. Information om detta förslag till yttrande och tjänsteskrivelse ges i samtliga områdesnämnder med möjlighet att komma med synpunkter och för tillstyrkan. Kommunstyrelsen fattar beslut om yttrandet den 13 februari. 

Förslaget till yttrande har utformats kortfattat så att kommunens budskap tydligt ska gå fram och kunna citeras direkt. Tonvikten är lagd på några få och för Nacka viktiga frågor där vi har en annan uppfattning än kommittén. I vårt allmänna tillstyrkande av utredningens förslag har vi valt att understryka de nyheter som vi uppfattar har en tydlig relevans för den politiska majoriteten i Nacka. Vår utgångspunkt har varit att ett nytt PBL-system ska ge Nacka kommun största möjliga frihet till en situationsanpassad planering och bebyggelseutveckling inom ramen för en tillfredsställande förutsägbarhet och rättssäkerhet.

Stadsledningskontorets förslag till beslut

Områdesnämnden Sicklaön föreslås tillstyrka stadsledningskontorets förslag till yttrande över PBL-kommitténs slutbetänkande ”Får jag lov – om planering och byggande” (SOU 2005:77.

Yrkande

Anders Österlund (fp) yrkade bifall till förslag till beslut.

Anna Kinberg Batra (m) yrkade att nämnden överlämnar ärendet till kommunstyrelsen utan eget ställningstagande med hänvisning till att det är ett kommunövergripande beslut och noterar endast informationen. 

Beslutsgång

Med avslag på Österlunds yrkande beslutade nämnden i enlighet med Kinberg Batras yrkande. 

Johan Hedelin (m) deltog inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 
- - - - -

§ 8
2006/13
Effektivare rutiner i planprocessen: Förslag till ändrad beslutsmodell (avser detaljplan med normalt planförfarande)

Bordlagt 15 nov 2005 § 191
Beslut
Nämnden beslutade att återremittera ärendet för omarbetning av avsnittet om initialskedet. Det är lämpligare att start av ”tveksamma” ärenden avgörs av områdesnämndernas politiska beredningsutskott än att det görs av den borgerliga plangruppen.
Ärendet
Nämnden bordlade ärendet den 15 november 2005, § 191. 
Antalet pågående planärenden är ständigt stort. Planprocessen tenderar att dra ut alltmer på tiden, och vissa ”kunder” är missnöjda eller otåliga. Den politiska behandlingen är mycket omfattande och svårbedömd. Handläggarna är överbelastade med ärenden som drar ut på tiden - samtidigt som nya ärenden pockar på handläggning. Underbemanning har periodvis varit ett problem inom delar av verksamheten. Oklara ansvarsförhållanden och förändrade regelverk i en redan tung administration försvårar överblick och effektivitet. Situationen har länge känts otillfredsställande. 

Ett kvalitets- och miljöledningssystem, KompassN, har införts inom processerna Stadsbyggnad, Miljö, folkhälsa & säkerhet samt Teknisk försörjning och certifierades i maj 2005. KompassN ger en samlad bild av processer och rutiner och syftar till att möjliggöra ständiga förbättringar.

Planprocessen som den ter sig idag har detaljerat beskrivits i KompassN. Här redovisas planarbetets olika delar och arbetsmoment, dvs alla de rutiner, beslut och formalia som krävs för processens fortskridande. Det framgår att det är en omfattande procedur att enligt PBL och Nackas speciella organisation inom samhällsbyggnadsområdet lotsa fram en detaljplan från initiering, ev. programskede, planskede med samråd och utställning till antagande. Det framgår också att det i initieringsskedet saknas tydliga rutiner för styrning och prioritering av ärenden.

För att ge en klarare bild av situationen och lyfta fram vad som skulle kunna göras för att effektivisera processen, utan att ge avkall på kvalitet eller medborgarinflytande, har ett projekt genomförts inom Stadsbyggnad ”Mellan genväg och senväg”.

De slutsatser som dras i rapporten är att betydande effektivisering kan uppnås genom förändringar av både den politiska beslutsprocessen och beredningen i tjänstemanna​organisationen. 

Forts § 8
Yrkande

Anders Österlund (fp) yrkade, med instämmande av Kaj Nyman (s) och Bengt Eriksson (kd) återremiss för omarbetning av avsnittet om initialskedet. Det är lämpligare att start av ”tveksamma” ärenden avgörs av områdesnämndernas politiska beredningsutskott än att det görs av den borgerliga plangruppen.

Johan Hedelin (m) yrkade bifall till förslag till beslut

Beslutsgång

Med avslag på Hedelins yrkande beslutade nämnden i enlighet med Österlunds yrkande.

Handlingar i ärendet

Miljö, Folkhälsa & Säkerhets tjänsteskrivelse 
Reservation
Johan Hedelin (m) inkom för moderaterna med följande reservation;

Ärendet las ursprungligen fram för nämnden i november för yttrande med förslag som syftar till en snabbare planprocess. Enligt vår uppfattning är det olyckligt att arbetet för en snabbare planprocess fördröjs. Nämnden borde enligt vår uppfattning ha beslutat i frågan redan på decembersammanträdet. 

- - - - -
§ 9
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning 2006-01-11.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-01-11
- - - - 

§ 10
Anmälningar ON Sicklaön

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Följande beslut har tagits på delegation

ärenden Byggenheten
441, 485,490, 491, 494-500, 502-523, 525, 526, 532-534/2005
ärenden Miljö, Folkhälsa och Säkerhet 
§ 367-374, 376-392/2005, 1-4/2006
Övriga delegationsbeslut

Ordförandebeslut 

§ 5
Driftavtal angående löpande drift och underhåll av infartsparkering Sickla etapp1

Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	1
	Brev ank 2005-12-16  från A Raukas

Gångväg mellan Vikbergsvägen och Forum



	2
	Bevara Nackareservatet

Nyhetsbrev från nätverket



	3
	Tidning Arbets & miljömedicin



	4
	Nyhetsbrev Nacka internationellt



	5
	Blekinge FOU-nytt, Nyhetsbrev

	
	

	6
	Tidningsartikel om den nya livsmedelslagen och dess konsekvenser

Dagenssamhälle

	
	

	7
	e-post ankom 5 jan 2006, Bastusjöns vänner

Förfrågan om kemisk fällning i Bastusjön

	
	


Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet. 

Handlingar i ärendet

Juridik och ärendeadministrations tjänsteskrivelse 2006-01-12

- - - - -

§ 11
Övrig fråga

1 Uppföljning av bygglovärenden

Ulf Roos efterlyste uppföljning av bygglovärenden där nämnden fatta beslut om avslag på ansökan om bygglov för redan utförda åtgärder etc.

Beslut
Nämndsekreteraren får i uppdrag att kontakta Bygglovenheten angående rutiner för uppföljning av bygglovärenden där nämnden fatta beslut om avslag på ansökan om bygglov för redan utförda åtgärder etc.
2 Kemisk fällning i Bastusjön

Ordförande Anders Österlund (fp) tog upp frågan med anledning av inkommen e-post daterad 5 jan 2006 från Bastusjöns vänner angående deras förfrågan om kemiskfällning i Bastusjön.
Ordförande föreslog att nämnden beslutar att Miljö, Folkhälsa och Säkerhet får i uppdrag att utreda till- och utloppen i Bastusjön som underlag för senare åtgärder.

Beslut

Nämnden beslutade att ge Miljö, Folkhälsa och Säkerhet i uppdrag att utreda Bastusjöns till- och utlopp som underlag för senare åtgärder.
 - - - - -
§ 12
Kurser och konferenser

Beslut

Nämnden noterar att Anders Österlund (fp), Bengt Eriksson (kd) samt Barbro Forsström (s)
är intresserade för att delta på konferensen.

Ärendet

Följande inbjudan har kommit från NTF

Kraftsamling för ökad trafiksäkerhet i Stockholms län den 14 februari.

Kostandsfri konferens

Anordnare NTF
Sista anmälningsdag 20 januari 

- - - - -
§ 13
Dnr ONS 2006/4

Upphandling av drift och underhåll av gatubelysning

Beslut

Områdesnämnden Sicklaön beslutar att uppdra till chefen för enheten Infrastruktur att upphandla drift och underhåll av gatubelysning i kommundelen Sicklaön. Förfrågningsunderlaget redovisades endast via projektor.
Ärendet

Anna Liefvergren från enheten Infrastruktur redogjorde för ärendet.

Nuvarande avtal, med Nacka Energi, för drift och underhåll av gatubelysning i kommundelarna Sicklaön, Älta och Fisksätra/Saltsjöbaden går ut 2006-05-15. Kommunen har inte rätt att direktupphandla drift och underhåll av gatubelysning, varför Infrastruktur föreslår att förfrågningsunderlag upprättas och upphandling sker under januari – februari 2006. Entreprenaden gäller för en eller flera av ovan nämnda kommundelar. Avtalstiden är 4 år, 2006-05-16—2010-05-15, med möjlighet till 2 års förlängning. 

Tidplan

En upphandling bör ske enligt nedanstående tidplan:

	
	Tid
	Aktivitet
	Vem

	
	2005
	
	

	1.
	Nov-feb
	Framtagande av förfrågnings​underlag.
	Infrastruktur

	
	2006
	
	

	2.
	24 jan
	Ärendet i ONS
	Infrastruktur och ONS

	3. 
	25 jan
	Ärendet i ONÄ
	Infrastruktur och ONÄ

	4. 
	7 feb
	Ärendet i ONFS
	Infrastruktur och ONFS

	4.
	10 feb
	Förfrågningsunderlaget klart
	Infrastruktur

	5.
	13 feb
	Handlingar ut
	Infrastruktur

	6.
	7 april
	Anbud in, 060407
Öppning av anbud 060412
	Infrastruktur

	7.
	12-30 april 
	Utvärdering av anbud
	Infrastruktur

	8.
	1 maj
	Utvärdering klar
	

	12.
	16 maj 2006
	Tillträde för ny entreprenör
	


Innehåll

Förfrågningsunderlaget föreslås innehålla bl a följande förändringar från föregående avtal:

En fjärdedel av de 8 400 ljuspunkterna skall bytas ut varje år under perioden 2006-2009, sk seriebyte. På Sicklaön finns ca 3900 belysningspunkter, och enligt förfrågningsunderlaget ska seriebyte ske på Sicklaöns västra del innan 2006-11-30 och på den östra delen
Forts § 13

innan 2007-09-30. Detta uppdrag finns med i nuvarande avtal, men har inte fullföljts. Seriebytet kan innebära en ökad kostnad de första åren, men ger i gengäld fler fungerande ljuspunkter i respektive område. Enstaka mörka ljuspunkter skall bytas inom två veckor, men dessa utryckningar förväntas bli färre i och med seriebytet.

Vegetation som skymmer ljusflödet är ett stort problem idag eftersom röjningen inte sker längre i och med att elledningarna grävts ned i marken. I denna entreprenad ska därför ingå att röja vegetation som skymmer ljusflödet.

Om entreprenören inte fullföljer sitt uppdrag kan det bli aktuellt med vitesföreläggande.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med beslut.
Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2006-01-10

- - - - -
§ 14
KFKS 834 / 2005

Antagande av entreprenör för parkeringsövervakning

Beslut

Nämnden beslutar att anta anbudsgivare nr 2. Företaget har lämnat det för kommunen mest förmånliga anbudet.

Nämnden beslutar att justera paragrafen omedelbart.

Ärendet

Ivan Ericson, enheten Infrastruktur, redogjorde för ärendet.

Kommunen sköter parkeringsövervakningen, både på allmän plats och på kommunens fastigheter med en upphandlad entreprenör. Nuvarande avtal med Car Park AB tog slut 2005-12-31 men har förlängts till 2006-02-28. Ett nytt 2-årsavtal, med möjlighet till förlängning i maximalt 1 år, skall tecknas. 

Sex bevakningsföretag har begärt att få ta del av förfrågningsunderlaget. Två anbud har inkommit.

I förfrågningsunderlaget har begärts in tim-pris för sex olika övervakningstjänster. 

Kommunen köper normalt in ca 3000 timmar parkeringsövervakning per år. 

Omräknat till normalår så har anbudsgivare nr 1 lämnat 777 tkr som anbudssumma. På liknande normalår så har anbudsgivare nr 2 lämnat 705 tkr som anbudssumma.

Anbudsgivare nr 2 anses ha givit för kommunen det mest förmånliga anbudet.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att anta anbudsgivare nr 2. Företaget har lämnat det för kommunen mest förmånliga anbudet.

Nämnden beslutade att justera paragrafen omedelbart.

Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2006-01-03

Infrastrukturs tjänsteskrivelse/ information 2006-01-09

- - - - -

§ 15
Dnr 233 0664/2005

Dnr 221 0022/2005

Erstavik 17:14 - Tallvägen 13

Ansökan om bygglov för redan utförd tillbyggnad av altan samt påföljd för redan utförda byggnadsåtgärder 

Beslut

1. Områdesnämnden Sicklaön avslår bygglovansökan för tillbyggnad av altan med stöd 3 kap. 2 § plan- och bygglagen med motiveringen att altandäckets läge nedanför husen på de starkt sluttande tomterna och ända intill tomtgräns måste anses störande för grannen genom sitt höga läge och möjligheterna till insyn. 
2. Med stöd av 10 kap 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Erstavik 17:14, Patrik och Annika Wennerholm solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1 800:- = 7 200 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsen på plusgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

Området för byggnadsåtgärden omfattas inte av detaljplan.

Den 28 april 2005 inkom en anmälan per telefon, om olovlig byggnation inom strandskyddsområde. En utbyggnad av uteplats/altan som ligger mer än 1,2 meter ovan mark hade utförts. Vid tillsyn på fastigheten den 28 juni 2005 konstaterade enheten att byggnadsåtgärder vidtagits för vilka bygglov inte inhämtats.

Den 29 augusti 2005 inkom, i efterhand, ansökan om bygglov och den 20 december 2005 inkom kompletterande ritningar.

Enheten konstaterar att strandskyddsdispens som omfattar hela fastigheten har beviljats tidigare, dels den 15 juni 1983 och dels den 3 februari 1988.

De till ansökan fogade ritningarna har översänts till berörd gränsgranne, Erstavik 17:15 för yttrande. Den 27 oktober 2005 inkom yttrande (Bilaga1-7). I yttrandet motsätter sig ägaren till fastigheten 17:15 utförandet av altan. Som skäl anges bl.a. att altanen är uppförd i tomtgräns i strandskyddat område och nivån ligger högt ovanför deras tomt, vilket bl.a. innebär att tomten skuggas och utsikten försämras avsevärt.

Yrkande

Anders Österlund (fp) yrkade återremiss med motiveringen att nämnden önskar ytterligare belysning av intrång och olägenhet för grannen. 
Bengt Eriksson (kd) yrkade avslag på beviljande av bygglov med motiveringen att altandäckets läge nedanför husen på de starkt sluttande tomterna och ända intill tomtgräns måste anses störande för grannen genom sitt höga läge och möjligheterna till insyn.
Forts § 15

Beslutsgång

Med avslag på Österlunds yrkande beslutade nämnden i enlighet med Eriksson yrkande. 
Nämnden beslutade dessutom att Med stöd av 10 kap 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Erstavik 17:14, Patrik och Annika Wennerholm solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1 800:- = 7 200 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsen på plusgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-12-28

Bilaga Illustration

Bilaga Ritning

Bilaga fotografier på plats

Bilaga Överenskommelse 19850627
Bilaga Anmälan 20051027
Bilaga anteckning telefonsamtal 20050702
Bilaga Karta

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 16
Dnr 233 0732/2005

Sicklaön 40:12 - Uddvägen
Ansökan om bygglov tillfällig åtgärd (7 år) t o m 20120906 - nybyggnad av nätstation
Beslut

Bygglov beviljas för tillfällig åtgärd t o m 20120906, med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

För området gäller stadsplan S50. Området är planerat för allmänt ändamål. Åtgärden strider mot planen. 

Enligt förslaget är nätstationen placerad på Nacka Kommuns mark. Grannarna har godkänt förslaget.

Nätstationen ska försörja de tillfälligt uppförda studentbostäderna på Uddvägen. 

Studentbostäderna har bygglov för tillfällig åtgärd t o m 20120906 varför lovet för nätstationen föreslås följa samma tid.

Enligt förslaget är fasaden betong, målad svart för att underordna sig och anpassas sig till intilliggande depå för Vägverket och studentbostäderna.

Skäl till beslut

Områdesnämnden bedömer att föreslagen åtgärd är av tillfällig karaktär då den uppförs ihop med en annan tillfällig åtgärd.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-01-09

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.
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