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	Områdesnämnden Sicklaön




Ändring genom tillägg till Stadsplan 241 för del av Finntorp, fastigheten Sicklaön 107:3, (arbetsområde vid Ryssviksvägen, etapp 1) i Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i januari 2006

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att sända rubricerat förslag till ändring av stadsplan för samråd till berörda sakägare och remissinstanser.

Bakgrund och kommunala beslut

Reviderad startpromemoria för arbetsområde vid Ryssviksvägen godkändes av Kommunstyrelsen den 19 september 2005. Kommunstyrelsen godkände att etapp 1 (påbyggnadsdelen som möjliggörs med denna planändring) kan genomföras enligt föreslagen tidplan medan etapp 2 (en ny kontorsbyggnad) kan genomföras först efter ett programbeslut för Finntorpsområdet. Denna planändring omfattar endast etapp 1.

Detaljplanens huvuddrag 

Fastigheten Sicklaön 107:3 utgör ett centralt beläget arbetsområde vid Ryssviksvägen i Finntorp. Fastighetsägaren AB Sofieberg har behov av att utöka sina lokaler eftersom företagets hyresgäster efterfrågar större ytor. Lokalerna används för kontorsverksamhet, tillverkning, lager mm. Genom en ändring av stadsplanen kan företaget tillskapa 1 800 kvm BTA eller 1 700 kvm lokalyta. Utbyggnaden sker helt inom den egna fastigheten på kvartersmark. 

Planenheten

Micaela Lavonius

Angela Jonasson

Planchef


Planarkitekt

Bilagda handlingar:
Tillägg till planbestämmelser, planbeskrivning och genomförandebeskrivning samt stadsplanekarta med ändringar

Reviderad startpromemoria, KS protokoll, §195 sept-05


Illustrationer, p-platsutredning mm, AB Sofieberg dec-2005


Stadsplan 241: karta, bestämmelser och beskrivning
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