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	Områdesnämnden Sicklaön



Ombyggnad av väg och utbyggnad av ny dagvatten-ledning i Ängsvägen, redovisning av förslag till utformning

Förslag till beslut

Områdesnämnden Sicklaön beslutar att uppdra till Infrastruktur att arbetena vid Ängsvägen utförs i enlighet med Infrastrukturs förslag.

Ärendet

Dikena längs Ängsvägen är branta och spolas ur av ett ständigt flöde av vatten från Forum Nacka. Vatten rinner även vintertid och misstänks komma från en källa eller vattenåder som kommit fram när Forum Nacka byggdes för drygt 15 år sedan. Under kalla vinterdagar händer det att trummor under infarter fryser igen och det blir översvämning i dikena som följd. För att bli av med dessa problem är en dagvattenledning det bästa alternativet.
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Ledningsstäckan på Ängsvägen och Parkvägen.
Den största nackdelen med att dikena försvinner är att de har en renande effekt av det vatten som når Järlasjön. För att kompensera den renande effekten så bör oljeavskiljare installeras i dagvattenbrunnarna vid bussterminalen vid Forum Nacka där det mesta av föroreningarna uppkommer. För att bevara områdes karaktär kommer dikena bevaras om än inte lika djupa och dessa ska ta hand om och rena avvattningen från själva Ängsvägen och omgivande markområden.

Allén längs Ängsvägen ska bevaras och vite utgår till den entreprenör som eventuellt förorsakar att träd skadas eller dör.

Föreslagna trafikåtgärder

Den nya vägen föreslås bli enligt följande: Körbana 4,0 m och med stödremsor på 2 x 0,25 m. Grundare diken än i dag men det lokala dagvattnet skall infiltreras på plats med brunnar till dagvattenledningen för extrema skyfall. Vägkorsningarna Ängsvägen –Parkvägen/Storängsvägen/ Prästgårdsvägen görs förhöjda ca 0,1 m.

Ekonomi

Den tidigare kalkylen i investeringsbudgeten på 3,5 miljoner kronor är tre år gammal och är inte fullständig. Teknisk Produktions aktuella anbud (jan 2006) ligger på 4,7 miljoner kronor. Om TN och ONS fattar beslut i februari beräknas arbetena vara klara till sommaren. Om beslut fattas senare beräknas arbetena att vara klara till nyår.

I investeringsbudgeten föreslogs Tekniska nämnden och Områdesnämnden Sicklaön dela på kostnaderna. I den nya kalkylen för projektet ligger några av de största tillkommande posterna på vägen (förhöjda korsningar och urschaktning av den del som inte berör dagvattenledningen) vilket ger en ny föreslagen kostnadsfördelning.
Tekniska nämnden 

2 000 000 kr

Områdesnämnden Sicklaön
2 700 000 kr

Eventuella tillkommande arbeten som tex gångbana och serviskorsningar föreslås bekostas av respektive nämnd.
Kostnader för en gångbana (två meter bred) på Ängsvägen mellan Hörnvägen och Parkvägen bedöms kosta 750 000 kr och en grusad gångbana (förlängd stödremsa) på 75 cm bedöms kosta 500 000 kr. Nackdelen med en smal grusad gångbana är att den inte kan snöröjas på vintern.

Infrastruktur föreslår att entreprenaden utförs av kommunens egen regi, Teknisk Produktion. Teknisk Produktion har så här års inte full sysselsättning och de kan därför starta arbetena relativt snabbt och kommunens resurser utnyttjas effektivt. Kommunen sparar in pengar på att avstå från upphandling, projektering, byggledning mm vilket bedöms kosta över en halv miljon kronor.

Samråd
Styrelsen för Tjänstemännens Egnahemsföreningen vid Storängen, nedan kallad Egnahemsföreningen har under det senaste årtiondet haft önskemål att hinder skall skapas för att ta bort genomfartstrafiken genom Storängen/Lillängen. Genom Lillängen har utbyggts vägbulor och även Parkvägen inom Lillängen har en hindrande vägbula, detta har dock inte påverkat genomfartstrafiken längs Ängsvägen.
Styrelsen och representanter för Infrastruktur har haft två möten under januari 2006. Vid det första mötet redovisades kommunens planer på utbyggnad av dagvattenledning och ombyggnad av den befintliga mycket dåliga vägkroppen. Befintlig väg är asfalterad bredd 3,8 – 5,0 m med obefintliga stödremsor och gångutrymmen. I diskussionen har det förekommit en grusad gångbana längs Ängsvägen på 0,5 m som dock har strukits pga kostnadsskäl och att Egnahemsföreningen inte önskar något utrymme för en gångbana.
Styrelsen har vid båda tillfällena helt varit negativ till breddökning. De anser att en bredare väg skapar bättre tillgänglighet för fordon och dessutom skapar högre hastigheter. De anser att körbana på 4,0 m med eventuellt 2 st stödremsor 0,25 m kan byggas ut i denna unika ”Storängsmiljö”. Ett gångutrymme, som av underhållsskäl troligtvis inom några år blir asfalterad, gravt skulle förändra och fördärva denna än så länge opåverkade kulturmiljö. Man motsäger sig även de föreslagna, med gatsten, uppbyggda förhöjda korsningarna eftersom dessa leder tankarna till huvudleder och stadsmiljö. Man önskar i stället att två till fyra vanliga vägbulor uppbyggda av asfalt placeras på lämpliga ställen utmed sträckan. 

Egnahemsförenings synpunkter samt önskemål från Storängens Montessoriförskola bifogas.
Övriga synpunkter

Samråd om vägbulor på Ängsvägen har inte skett med Räddningstjänsten och Polismyndigheten. Ängsvägen ingår dock inte i det primära utryckningsnätet. Dessa myndigheters åsikter beräknas kunna lämnas vid nämndens sammanträde.

Kommunens trafikingenjörer har under många år tagit emot klagomål från oskyddade trafikanter som menar att nuvarande smala väg måste breddas. Många har cyklister och fotgängare har tvingats ner i diket då mötande fordon inte hållit undan. Infrastruktur bedömer att Ängsvägen och Hörnvägen under mycket lång tid framåt kommer att vara tillfartsväg till delar av Storängen samt gångväg till skola och Forum Nacka. 
Det är önskvärt att öka trafiksäkerheten för de oskyddade trafikanterna på Ängsvägen. Infrastrukturs förslag innebär dock att ingen gångbana byggs, dels för att det finns mer angelägna projekt och dels för att inte ytterligare fördyra ombyggnaden av Ängsvägen. 
Vid en eventuell utbyggnad av gångbana vid senare tillfälle kommer det att krävas stora och kostsamma åtgärder (bl a dikena). Gångbanor innebär även en förändring av områdets karaktär.
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