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	Områdesnämnden Sicklaön


Tillsynsplaner 2006. Miljöbalken och livsmedelslagen
Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar att anta tillsynsplanerna för livsmedelstillsyn och tillsyn enligt miljöbalken.
Ärendet

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet har tagit fram tillsynsplaner i enlighet med de krav som ställs i livsmedelslagen och miljöbalken. Det är viktigt att planera verksamheten utifrån de mål som kommunen, länet och nationen har för arbetet för en hållbar utveckling och en god livsmiljö. Planerna är även framtagna utifrån ett riskperspektiv i linje med kommunens mål om en trygg och säker kommun.

Planerna ska göra det lättare för medarbetarna att kunna planera sin tid och att prioritera bland en stor mängd arbetsuppgifter. De utgör samtidigt en viktig information till nämnderna, som genom dokumentationen får bättre möjlighet att informera sig om arbetsområdena och ett underlag för att kunna prioritera inför kommande budgetarbete.

I syfte att effektivisera tillsynen under 2006 kommer enheten att arbeta med personliga styrkort. Uppföljning av dessa sker med respektive medarbetare varje månad.

Det nyinförda systemet för kvalitets- och miljöledning ger positiva perspektiv för enhetens verksamhet. Systemet omfattar Miljö, Folkhälsa & Säkerhet och de enheter inom mh-organisationen (myndighetsutövning och huvudmannauppgifter) som vi samverkar mest med.

Tillsynsarbetet har effektiviserats genom bl.a. nya gemensamma rutiner för ärendeskrivande, registrering och fakturering. 
Förhoppningar finns också om att införandet av kommunens centrala kontaktcenter ska avlasta enhetens specialiserade handläggare vissa rutinbetonade uppgifter som inte innebär utredningsarbete eller ansvar för myndighetsbeslut.
Enheten har därför under 2005 utarbetat omfattande strukturerad information på kommunens webbplats för att stödja kontaktcenter i dess arbete och för att underlätta kontakterna för medborgare och företag.
Lagändringar om djurskydds- och livsmedelstillsyn har kommit under 2005. Kommunerna föreslås behålla huvudansvaret för tillsynen, men får ett ökat stöd från centrala och regionala myndigheter. Kommunerna får rätt att samverka kring tillsynen, vilket redan idag är möjligt inom miljöbalkens område. 

Fem nya EG-förordningar om hygien och offentlig kontroll träder i kraft den 1 januari 2006. Det innebär att den livsmedelslagstiftning som gäller i Sverige idag då upphör att gälla. Livsmedelsverket arbetar under 2005 fram nationella föreskrifter. Under 2005 har all berörd personal på enheten genomgått utbildning om de nya reglerna. 
Då det gäller djurskyddstillsynen bedömer enheten att det på grund av bristande personalresurser endast är möjligt att hantera inkommande ärenden under 2006. 

Enligt miljöbalken ska tillsynsmyndigheten utarbeta en plan för den årliga tillsynsverksamheten. Den ska omfatta alla de arbetsuppgifter som lagstiftningen kräver och anvisa resurser för tillsynsarbetet. En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen. Myndigheten ska säkerställa att den kompetens och de resurser som behövs för tillsynen finns. Det är nämnden (i Nacka de fyra områdesnämnderna) som ska besluta om innehållet i tillsynsplanen.
Nedanstående tabell illustrerar de förändringar inom tillsynen som genomförts jämfört med  2005. Enheten satsar i år extra resurser för att förstärka livsmedelstillsynen. Den nya lagstiftningen ställer stora krav på arbetsinsatser från kommunernas sida. Det har varit möjligt att förstärka både livsmedelstillsynen och tillsyn enligt miljöbalken  genom effektiviseringar genom styrkorten, bättre kvalitet och effektivitet genom rutiner i vårt certifierade kvalitetssystem, mallar, faktureringssystem kopplade till kommunens ekonomisystem m.m. Ökade intäkter genom höjda taxor bidrar i hög grad till ökad kapacitet. Den planerade tillsynen förblir i stort oförändrad under 2006. Kapacitetsökningen faller framförallt inom området händelsestyrda ärenden . Kommunens starka tillväxt, uppföljning av händelsestyrda ärenden från 2005, permanentning av boende i bl a Boo och ett stadigt ökande antal värmepumpsärenden på grund av statliga bidrag bidrar till den ökande ärendemängden.
	Tillsynsområde
	År 2005, tim totalt
	År 2006, tim totalt

	Livsmedelslagen
	2400
	3745

	Miljöbalken
	5710
	8325


Livsmedelsverket har i tillsynskungörelsen 4b § föreskrivit att tillsynsmyndigheten ska utarbeta en plan för den årliga tillsynsverksamheten. Den ska omfatta alla de arbetsuppgifter som lagstiftningen kräver och anvisa bemanning för livsmedelstillsynen. 
En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen. Antalet inspektioner och inriktningen på verksamheten måste framgå, samt eventuella prioriteringar. 
Det ska även finnas en beskrivning av hur uppföljningen av planen och utvärderingen av verksamheten ska ske. Det är nämnden (områdesnämnderna) som ska besluta om innehållet i tillsynsplanen. 

Tillsynsplanerna är bilagda denna tjänsteskrivelse.
Christer Rosenström
/enhetschef
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