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	Områdesnämnden Sicklaön


Bollhall vid Sicklavallen
Motion den 30 januari 2006 av Sune Åsvik och Kaj Nyman (s)

Förslag till beslut
Områdesnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att förslagen i motionen anses bifallna i och med att områdesnämnden redan arbetar med frågan om ny inhomhushall alternativt att finna ersättningslokaler för bollsporter i Sicklaområdet.

Sammanfattning

Den befintliga bollhallen vid Planiavägen kommer att försvinna och det uppstår därför ett behov av en ny hall för bollsporter. Sune Åsvik och Kaj Nyman (s) har tagit upp detta behov i en motion och föreslagit att områdesnämnden Sicklaön ska få i uppdrag att börja projektera en ny hall alternativt tillgodose behovet på något annat sätt.

Stadsledningskontoret redovisar i beredningen av motionen att det pågår ett arbete för att lösa den uppkomna bristen på bollhall. Kontoret föreslår att förslagen i motionen skall anses bifallna i och med detta.
Förslagen i motionen

Sune Åsvik och Kaj Nyman (s) har i en motion föreslagit att områdesnämnden Sicklaön skall få i uppdrag att utifrån motionens förslag genast börja projektera en bollhall vid Sicklavallen, eller om det inte är möjligt, att på något annat sätt tillgodose det behov av inomhushall som uppstår när den befintliga anläggningen vid Planiavägen försvinner.
Stadsledningskontorets bedömning

Områdesnämnden har uppvaktats av boende i Sicklaområdet och ett arbete med att ersätta den befintliga anläggning vid Planiavägen har redan kommit igång. Hur det skall ske är inte klart i dagsläget men det finns en uttalad vilja från områdesnämnden att en ny hall skall tillskapas alternativt att finna ersättningslokaler. De ekonomiska förutsätt​ningarna för en kommunal invester​ing talar dock för att man skall söka en annan lösning än att kommunen bekostar ett uppförande av en bollhall. Diskussioner pågår med olika aktörer varför det inte kan uteslutas att det går att finna en ekonomisk lösning. Skulle detta dock gå om intet kommer nämnden att fortsätta arbetet med ersättningslokaler i samarbete med Föreningsstödsnämnden  och i det ta ställning till hur det skall ske på bästa möj​liga sätt i förhållande till de behov som nämnden är väl medveten om att de finns. Nämnden har således tagit sitt reglementsenliga ansvar fullt ut och det finns inte något behov av att kommunfullmäktige ger mer specifika direktiv som binder nämnden för en viss lösning. Nämnden har i det pågående arbetet kontakt med såväl boende i områ​det som berörd föreningar.
Stadsledningskontoret anser därmed att förslagen i motionen kan anses bifallna genom det arbete som redan pågår.
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