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SICKLAÖN 40:12 - EKUDDSVÄGEN 1-3


Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd att gälla t om 2015-12-31 för nybyggnad av en förskolepaviljong 





Förslag till beslut


Bygglov för tillfällig åtgärd beviljas t om 2015-12-31 med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen (PBL) med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Ärendet


För området gäller detaljplan. Området är till för allmän plats, park eller plantering.


 


Om bygglov inte kan lämnas på grund av bestämmelserna i 8 kap 11 eller 12 § PBL får bygglov för tillfällig åtgärd lämnas, om sökande begär det. 





Nacka Kommun fastighetskontoret, har sökt lov för tillfällig åtgärd för en nybyggnad av en skolpaviljong med en byggnadsarea om ca 310 kvm att gälla i tio år. I paviljongen finns det tre grupprum. I paviljongen kommer det att pågå förskoleverksamhet för ca 45 barn. Verksamheten har samarbete med den förskola/skola med montessoriinriktning som finns i byggnaderna intill (på Winborgs väg och Ekuddsvägen 1). Ett 20-tal förskolebarn finns i ”Herrgården”, vars lokal de är uppsagda ifrån och därför sökes nu en ny lokal. Förskolan har då ytterligare ett 20-tal platser att erbjuda till barn som finns i området. 





Den tillfälliga skolpaviljongen placeras bredvid en befintlig lekplats och bredvid den befintliga skolbyggnaden. Maten kommer att levereras från den befintliga matsalen i montessoriskolan. Sopor hämtas från sopbil som angör från Ekuddsvägen. 





Parkeringsplatser för denna verksamhet finns på området. De skolbarn som idag lämnas/hämtas på parkeringsplatsen för att vidare gå ner till skolan skall dirigeras om för lämning/hämtning på Winborgs väg. I och med denna omdirigering av lämnandet/hämtandet frigörs parkeringsplatser på parkeringen, Castello hyr 23 st parkeringsplatser.





Berörda grannar har hörts. Det har inkommit yttranden från hundratals hyresgäster i området (se bilagor). Det framkommer bland annat att de anser att det redan är exploaterat i området, och att detta är den enda ”gröna oas” där de kan ha sin rekreation och anser att de små grönområden som finns i området bör bevaras. Vidare menar allmänheten att man skall se över barnomsorgen på lång sikt, redan i planarbetet. Hyresgästerna undrar varför man river en förskolebyggnad och bygger nya bostäder utan att planera in verksamhet i bostadshusen.





Ärendet har gått på remiss till infrastruktur avseende trafikfrågor. Infrastruktur har synpunkter på att antalet parkeringsplatser på platsen inte kommer att räcka till, att ingen egen tillfartsväg till paviljongen finns, lekplatsen på platsen kommer att stängslas in och att allmänheten känner sig utestängda från lekplatsen och att stora träd kommer att fällas vilket ändrar karaktären på området ( se bilaga).


Yttrandet har bemötts från sökande (se bilaga).





Bygglovenheten bedömer att parkeringen som hör till förskolan räcker till. Platsen har bra kollektivförsörjning. Enheten konstaterar att en del av personalen tar sig till förskolan med kollektivtrafik. Vidare konstaterar enheten att 14 barn av totalt 64 barn kommer från Ekudden/Järla Sjö och förmodas då att inte alla är bilburna (se bilaga).





Bygglovenheten bedömer att tillfartsvägen nästan fram till förskolan uppfyller kraven enligt 3 kap plan- och bygglagen.





Vidare anser enheten att placeringen av paviljongen bredvid den befintliga skolbyggnaden på en relativt plan yta medför liten påverkan på grönområdet. Vidare menar enheten att det finns fördelar med samordning med den befintliga skolbyggnaden avseende sopor, leveranser av diverse saker och nyttjandet av skolköket.


 


Med hänsyn till områdets karaktär och bebyggelseförhållanden kan de olägenheter som uppkommer för omgivningen inte anses vara betydande.





Enheten konstaterar att skolpaviljongen är av tillfällig karaktär, både vad det gäller byggnaden och verksamheten. Byggnaden består av prefabricerade element. Byggnaden kan enkelt monteras ner och fraktas bort. 








Skäl till beslut


Enheten konstaterar att skol- och förskoleverksamheten har varit verksam i ett flertal år på platsen. Vidare konstaterar enheten att den föreslagna paviljongen ligger i anslutning till redan befintlig bebyggelse. 





Enheten konstaterar att en förskoleverksamhet visserligen påverkar markens användning, men enheten bedömer att den inte är av sådan omfattning att en betydande olägenhet uppkommer.





Enheten bedömer att de parkeringsplatser som finns på platsen, räcker till vid lämning respektive hämtning av förskolebarnen. Skolbarnens föräldrar lämnar och hämtar sina barn på Winborgs väg och ett flertal kommer från närområdet.





Enheten bedömer att det finns skäl för att kunna bevilja bygglov för tillfällig åtgärd enligt 8 kap 14 § PBL, eftersom både verksamheten och byggnaden är av tillfällig karaktär.





Enheten föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov för tillfällig åtgärd att gälla 


t. om. 2008-12-01 med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen (PBL) med tillhörande föreskrifter och upplysningar.








Bygglovenheten 











Pia Boström
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