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SICKLAÖN 151:1 - VIKDALSVÄGEN


Ansökan om bygglov i efterhand för tillbyggnad av lastfar till centrumanläggning








Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende placeringen av lastfaret på mark som inte får bebyggas. Avvikelsen bedöms förenlig med planens syfte.





Ritningar som avser detaljutformning av lastfarets ovanjordiska mur, planteringar och gång- och cykelbana och plats för väderskydd vid busshållplats skall inlämnas och godkännas av lovhandläggaren innan dessa arbeten utförs.





Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen (PBL), påföres ägaren av Sicklaön 151:1 Rodamco Forum Nacka KB organisationsnummer 916403-9720 en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 13.950 =55.800 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.





Ärendet


För Sicklaön 151:1 gäller bla detaljplan som vann laga kraft 2005-04-09 och stadsplan 353 som vann laga kraft 1987. Användningen är för centrumändamål. 





Ansökan avser tillbyggnad av ett nytt lastfar (lastintag) i två våningar på befintlig centrumanläggnings västra sida. Nytillkommen bruttoarea beräknas till 963 kvm. Ansökan inkom 2005-11-07. Ärendet kunde inte handläggas direkt då nybyggnadskarta inte lämnats med ansökan. Dock gav bygglovenheten marklov på delegation för schaktning och sprängning. Nybyggnadskarta inkom 2006-01-30. Bygglovenheten konstaterade att ansökan innebär att del av byggnaden placerades på mark som inte får 














bebyggas. I gatunivå innebär det att en mur med längd ca 32 meter går ut ca 1,10 m på mark som varit avsedd för plantering. 





Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över avvikelsen. En granne Sicklaön 384:1 har svarat utan erinran. Nacka kommun, Fastighetskontoret ägare till Sicklaön 134:1, 151:2 och 40:14 har ingen erinran mot byggnationen men skriver att plats för väderskydd för busshållplats förutsätts. 





Enheten för Infrastruktur skriver i sitt remissyttrande att murens felaktiga läge gör att utrymmet mellan gång- och cykelbanan och muren blir smalare än vad som har planerats. De föreslår att bygglovet villkoras med omgestaltning av muren då planteringszonen framför muren blir starkt begränsad. Villkoret skall också gälla att redovisning av funktioner som gång- och cykelbana och busshållplats samt väderskydd skall inlämnas.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att del av tillbyggnaden ligger på mark som enligt detaljplanen inte får bebyggas, avsedd för underjordiska ledningar och allmän gång- och cykeltrafik. Den ianspråktagna ytan har enligt illustrationsmaterialet i planarbetet varit avsedd för planteringar. Åtgärden gör alltså inte intrång på gång- och cykelbanan. Landskapsarkitekt från Planenheten och projektörerna arbetar på att ta fram en gestaltning av muren som uppfyller krav på gestaltning och kvalitet. Enheten bedömer med hänsyn tillovanstående att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med detaljplanen





Bygglovenheten bedömer vidare att tillbyggnaden av lastfar uppfyller de krav som ställs i plan- och bygglagens 3 kap. Enheten vill dock säkra detaljutformningen genom ett villkor om att kompletterande handlingar avseende detaljutformningen skall inlämnas.





Bygglovenheten konstaterar att byggnadsarbetena påbörjats innan bygglov beslutats. De murar som utgör lastfarets väggar mot Vikdalsvägen är uppförda.





Då byggnadsåtgärd utförts utan bygglov skall enligt 10 kap 4 § plan- och bygglagen uttas en byggnadsavgift motsvarande 4 gånger den avgift som skulle betalats om lov för åtgärden hade meddelats, d.v.s i detta fall 4 x 13.950 =  55.800 kronor. 





Bygglovenheten bedömer att tilläggsavgift enligt 10 kap 7 § ej skall tas ut i detta ärende då ny bruttoarea ännu ej tillkommit.





Enheten föreslår att Områdesnämnden beviljar bygglov för sökt tillbyggnad av lastfar med föreskrift om att detaljutformningen och beslutar om påföljd för olovligt byggande.





Bygglovenheten








Birgitta Strömbäck
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