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	Områdesnämnden Sicklaön 


Ändring och tillägg till detaljplan för Sicklaön 37:5 m fl, del av Saltsjöqvarn, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen och uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

Planområdet är beläget på västra Sicklaön inom den norra delen av Saltsjöqvarn. Området ägs av NCC AB samt flera bostadsrättsföreningar.

NCC har inkommit med en skrivelse, den 24 februari 2006, med begäran om ändring av gällande detaljplan.

Föreliggande förslag till ändring av gällande detaljplan avses gälla som tillägg till detaljplanen och syftar till att möjliggöra ett fortsatt genomförande i enlighet med den gällande detaljplanens intentioner. Ändringarna orsakas av nya förhållanden, vilka inte kunde förutses vid den tidigare planläggningen. 

Gällande detaljplan vann laga kraft 2001-11-15 med genomförandetiden 10 år från detta datum. Genomförandetidens slut avses inte ändras.

Ändringarna innebär att:

· den stora mjölkvarnens västra flygel ges en tilläggsbestämmelse, som genom en tredimensionell fastighetsbildning medger bostäder från och med det tredje våningsplanet

· byggrätt ges för en glasad serveringspaviljong som är motbyggd kvarnens västra flygels norrsida 

· området söder om kvarnbyggnaden kompletteras med bestämmelser som medger lanterniner, trapphus och skärmtak

· byggrätt för hisstorn, ramper och trappor korrigeras enligt det i tidigare bygglov medgiven mindre avvikelse

· norr om det västra bostadshuset, Utsikten 1, sker en markanpassning genom planterbart bjälklag samt väster om bostadshuset ges en byggrätt för en elektrisk nätstation

· väster om Sjöqvarnsbacken anordnas plats för källsorterat avfall

· befintlig byggrätt för två byggnader i sluttningen mot Hospitalsparken utgår

Gestaltningsprogram för Saltsjöqvarn ingår som bilaga till gällande exploateringsavtal mellan NCC och Nacka kommun. Ett PM ska upprättas, som utgör tillägg till gestaltningsprogrammet, vari ska beskrivas utförandet av de föreslagna ändringarna.

Planenhetens bedömning

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse samt strider inte mot översiktsplanen. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. Eftersom området ingår i ett riksintresseområde för kulturminnesvården så kommer remisshandlingarna skickas till ett utökat antal samrådsinstanser. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande, med möjlighet att efter samrådstiden övergå till ett normalt planförfarande beroende av samrådsinstansernas synpunkter, samt att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.
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Bilaga: Illustration redovisande föreslagna ändringar
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