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	Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplan för Sicklaön 198:9, Bygränd 13, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar detaljplanen

Bakgrund och sammanfattning

En del av fastigheten omfattas av stadsplan S49 från 1967 som upprättades i samband med högertrafikomläggningen. Markanvändningen för den södra delen av fastigheten anges i denna plan till gatumark. Idag finns inget behov av att lösa in den allmänna platsmarken. Markanvändningen för resterande del av fastigheten anges i byggnads​plan B9 till kvartersmark för bostäder. För att möjliggöra bygglov för ny​byggnad med ett bibehållande av nuvarande fastighetsgränser krävs att detaljplanen ändras så att markanvändningen för hela fastigheten blir enskild kvartersmark.

Planförslaget medger även en utökad byggrätt, vilket ger en största byggnadsarea på 140 kvm för huvudbyggnaden och en största byggnadsarea på 40 kvm för garage- och förrådsbyggnad. Den utökade byggrätten möjliggör att huvudbyggnaden innefattar två mindre lägenheter i ett plan vardera samt en större lägenhet i två plan.

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Sicklaön beslutade att påbörja planarbetet den 13 december 2005, 
§ 202.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Områdesnämnden Sicklaön efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Samråd har skett med länsstyrelsens planmyndighet, infrastrukturenheten och lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare. Se nedan.  Inga synpunkter har inkommit under underrättelsetiden.

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Framförda synpunkter under samrådstiden har föranlett följande ändring av planförslaget: Bredden på det område vid fastighetens östra gräns som är belagt med byggförbud har utökats något.

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Samtliga inkomna skrivelser bilägges. Synpunkterna har bemötts av Planenheten.

Brigitte Vitell ägare till fastigheten Sicklaön 199:2 samt Per-Erik Larsson ägare till fastigheten Sicklaön 199:4 har i en gemensam skrivelse anfört följande:

De motsätter sig ändringen från småhus till hyreshus, vilket blir följden av att tre lägenheter kan inredas i huvudbyggnaden.

De vill att höjden från markplan på den södra delen av byggnaden till taknock ska vara högst 7,5 meter. Skälet för denna önskan är att deras uteplats annars kommer i skugga vid middagstid.

Den exakta placeringen av huvudbyggnad, garage/förråd samt infart till tomten anser de vara en viktig fråga. De anger att idag förekommer parkering av bilar efter vägkanten vilket försvårar framkomst för väghållare och sophämtare. De anser därför att en ny infart till tomten bör öppnas vid fastighetens södra ände. (bilaga 1)
Planenhetens kommentar:

Fastigheten ligger i ett område med goda kommunikationer. Planenheten anser att det är ett bra läge för ett mindre hyreshus och anser inte att åtgärden medför stora olägenheter för grannarna. Byggrätten i planförslaget innebär inte en betydande utökning utan byggnaden kan betraktas som en större villa. Planenheten anser inte att detta nämnvärt förändrar områdets karaktär. 

Byggnadshöjden, 7,5 meter, är inte ändrad jämfört med nu gällande stadsplan. På samtliga närliggande fastigheter finns möjlighet att uppföra byggnader med en byggnadshöjd på 7,5 meter och det finns ingen anledning att införa restriktioner för denna fastighet. För att minska risken för olägenheter till följd av skuggor från byggnaden har dock förslaget justeras så att ett något bredare område mot vägen har belagts med byggförbud.

Den exakta placeringen av huvudbyggnad och garage/förråd avgörs vid bygglovsprövningen. Planförslaget omöjliggör inte en infart från den södra delen av fastigheten. Området som belagts med byggförbud möjliggör biluppställning inom fastighetens gränser. Biluppställning på gata, som hindrar framkomligheten är en ordningsfråga, inte en planfråga

Ann Isaksson delägare till fastigheten Sicklaön 199:1 motsätter sig förslaget att uppföra en byggnad med tre lägenheter, vilket innebär en ändring från småhus till hyreshus. Hon anser att det finns en betydande risk att detta är starten på en omvandling av områdets karaktär av villaområde.

Hon anser att det inte går att dra någon slutsats av planförslaget angående nockhöjden för den nya byggnaden jämfört med befintlig byggnad. Ett starkt önskemål är att nockhöjden inte blir högre än på befintligt hus.

Hon anser inte att en in-/utfart längs Bygränd efter planen nere vid kiosken (vid fastighetens södra ände) är lämplig då gatan är smal i kombination med en backe och en kurva. Parkering/biluppställning i anslutning till ingång och garage utgör hinder för framkomligheten. (bilaga 2)

Planenhetens kommentar:
Se planenhetens kommentarer ovan.

Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.

Planenheten
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Therese Martinsson
Planchef
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