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P L A N B E S K R I V N I N G 


Sicklaön 34:1 m fl, Prinsessvägen, Nacka kommun 

Upprättad på Planenheten i mars 2006

HANDLINGAR

Detaljplaneförslaget omfattar:

1. Denna beskrivning

2. Detaljplanekarta med bestämmelser

3. Fastighetsförteckning

4. Genomförandebeskrivning

PLANENS SYFTE OCH HUVUDDRAG 

Planens syfte är att skapa byggrätter för tre villor på varsin fastighet om ca 900 kvm. Resterande del skall utgöra allmän plats. En mindre del i väster föreslås att tillföras Sicklaön 33:10.
PLANDATA

Planområdet är beläget i Skuru mellan Prinsessvägen och Kungsvägen, och omfattar ca 5000 kvm.

TIDIGARE STÄLLNINGSTAGANDEN

Översiktliga planer och riksintressen

Nacka översiktsplan 2002 anger enbostadshus. 

Gällande detaljplaner

För området gäller detaljplan (Byggnadsplan B6) från 1937, vilken anger parkmark. En mindre del i väster utgör gatumark.

Program

Med hänsyn till exploateringens begränsade omfattning samt att detaljplanen har stöd i en aktuell översiktsplan görs bedömningen att ett program inte behöver upprättas.

FÖRUTSÄTTNINGAR OCH FÖRÄNDRINGAR

Mark och vegetation

Se separat rubrik miljökonsekvenser.


Bebyggelse

Planområdet gränsar till bebyggelse med enbostadshus. De två tomterna i norr sluttar mot nordväst och skall bebyggas med suterrängvåning för att anpassas till befintliga terrängförhållanden. Tomten mot Kungsvägen är plan men ligger något lågt i förhållande till vägen. En viss utfyllnad av denna kan därför komma att krävas.

Del av gatumark och parkmark nyttjas idag av Sicklaön 33:10 som tomtmark. Denna del är i planförslaget utlagd som kvartersmark.

Gator och trafik

Kollektivtrafikförsörjningen av planområdet utgörs av buss som trafikerar Skurusundsvägen. Avstånd till hållplats är ca 200 meter.

En gångväg i form av trappor med vilplan och belysning skall anläggas från Kungsvägen upp mot Sköldungavägen. 

En vändplan anläggs vid slutet av Prinsessvägen och en gång- och cykelväg ansluter från denna mot Kungsvägen. 

MILJÖKONSEKVENSER 

Från den 21 juli 2004 gäller nya bestämmelser i plan- och bygglagen (PBL) och i miljöbalken (MB) med anledning av EG-direktivet för miljöbedömningar av planer och program (2001/42/EG). Då infördes nya krav på miljöbedömningar för översikts- och detaljplaner. Kriterier för att bedöma om en plan kan antas medföra en betydande miljöpåverkan anges i EG-direktivet för miljöbedömningar av planer och program (2001/42/EG) bilaga II samt i PBL 5 kap.18 §.

En behovsbedömning av detaljplanen för Prinsessvägen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.  Någon MKB har därför inte upprättats för detaljplanen.

Samtliga miljökvalitetsnormer för luft klaras inom området. Området är inte heller utsatt för buller. Ökningen av trafiken på grund av tillkommande bebyggelse bedöms vara marginell.

Naturmiljö och landskapsbild kommer dock att påverkas lokalt. Den planerade bebyggelsen som anpassas till omkringliggande villabebyggelse, föreslås i de lägre partierna och påverkar därför inte landskapsbilden ut mot t.ex. Skurusundet.

Några för kommunen kända lokaler för hotade växt- eller djurarter finns ej inom planområdet. Biotopen är dock sådan att den kan innehålla biologiska värden, då det förekommer såväl gamla ekar som storvuxen asp – arter som brukar vara rika biotoper. 

I planförslaget föreslås att den östra delen avsätts som parkmark-natur och de ståtligaste ekarna på tomtmark får en särskild skyddsbestämmelse för att även i fortsättningen garantera vissa biologiska värden på tomtmark.
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