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	Områdesnämnden Sicklaön


Ändring genom tillägg till Stadsplan 28 för Östra Finntorp, Sicklaön 111:1 och 111:2, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar planändringen.

Bakgrund och sammanfattning

Bostadsrättsförening Bergåsen som är fastighetsägare till Sicklaön 111:1 och 111:2 har lämnat in en begäran om planändring. Syftet med ändringen är att kunna konvertera kontorslokaler till bostäder huvudsakligen på våning 1 och 2. Föreningen skulle därigenom kunna bli en äkta bostadsrättsförening, vilket är ett önskemål. Föreningen skulle även kunna lösa problemet med lokaler som står outhyrda. Genom en planändring blir det möjligt att totalt sett ombilda ca 4 500 kvadratmeter BTA (bruttoarea) från kontor till bostäder, vilket motsvaras ca 50 lägenheter. Bostadsrättsföreningens ambition är i ett första steg konvertera ca 1 400 kvadratmeter BTA, vilket motsvarar 14 lägenheter. På sikt vill föreningen att det ska vara möjligt att kunna omvandla andra delar om ett sådant behov skulle uppstå.

En konvertering till bostäder är endast tillåtet där angivna planbestämmelser om trafikbuller inomhus och utomhus kan uppfyllas samt goda ljusförhållanden råder. Befintligt parkeringsgarage har kapacitet att försörja tillkommande bostäder med parkeringsplatser. Utformning av fasader ska ske i enlighet med kvalitetsprogram.

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Sicklaön beslutade att påbörja planarbetet den 20 september 2005 

§ 141. Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Områdesnämnden Sicklaön efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Samråd har skett med länsstyrelsens planmyndighet, infrastrukturenheten och lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare enligt fastighetsförteckning. 

Kompletteringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

”Tillägg till planbeskrivning” har kompletterats med att planändringen inte innebär en betydande miljöpåverkan.

”Tillägg till genomförandebeskrivning” har kompletterats med att anläggningsavgift för VA ska erläggas då kontor omvandlas till bostäder.

Inkomna remissvar under samrådstiden

Ett e-postmeddelande har inkommit från Länsstyrelsen. Länsstyrelsen meddelar att ärendet avförs utan åtgärd, vilket betyder att de inte har något att erinra. Länsstyrelsen påminner samtidigt att det bör framgå om planändringen innebär någon betydande miljöpåverkan.

En synpunkt har inkommit från Infrastrukturenheten på Miljö & Stadsbyggnad att det bör framgå av genomförandebeskrivningen att anläggningsavgift för VA ska erläggas då kontor omvandlas till bostäder.

Planenhetens kommentar:

Planändringen kompletteras beträffande miljöbedömningen och att anläggningsavgift för VA ska erläggas.

Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Micaela Lavonius


Angela Jonasson

Planchef



Planarkitekt

Bilaga:

Beskrivning av planändringen med tillhörande karta som visar ändringsområdet samt gällande stadsplan med tilläggen markerade

Kvalitetsprogram för Brf Bergåsen, Glockgruppen Arktiekter AB, feb-06

Trafikbullerutredning, Ingemansson 2005-11-09
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