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Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplan för Sicklaön 249:5, (Backstuguvägen 9), Saltsjö-Duvnäs, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Bakgrund och information

Förändringsområdet ligger vid Backstuguvägen i Saltsjö-Duvnäs och omfattar fastigheten Sicklaön 249:5. 

För området gäller byggnadsplan Bpl 1, som vann laga kraft 6/6 1929. Marken är i denna planlagd för friliggande bostadshus varav fastigheten högst får bebyggas med en åttondel av sin yta. Minsta tillåtna tomtstorlek är 1200 m². I Nacka översiktsplan 2002 är området avsett för enbostadshus. 

Ärendet

Fastigheten är ca 2470 m² och är bebyggt med ett äldre hus från slutet av 1800-talet samt en senare tillkommen villa samt ett garage och en mindre bod. Bebyggelsen är koncentrerad till den nordvästra delen av fastigheten. 

Fastighetsägaren har inkommit med en begäran om planläggning för att kunna uppföra ytterligare ett bostadshus på fastigheten. Hela gällande byggrätt är utnyttjad. Det krävs en ändring av detaljplanen för att medge en utbyggnad. Planenheten förutsätter att fastigheten styckas och att den nya byggrätten avser den avstyckade delen. 

Enligt fastighetsägaren har närmast berörda grannar; Sicklaön 250:1, 250:5, 250:8 och 323:2 (Backstuguvägen 7, 8, 10 och Jägarstigen 8), inget att erinra mot en utbyggnad. 

Ärendet som är av begränsad omfattning bedöms sakna allmänintresse samt överensstämmer med gällande översiktsplan. Planförslaget avses därför hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 
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