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	Områdesnämnden Sicklaön


Sicklaön 13:83, Bergs Oljehamn 

Ansökan om tillstånd att utfärda tillfälliga hetarbetstillstånd 
Förslag till beslut

Områdesnämnden Sicklaön beslutar att Eric Ahlqvist, 510426-0251, ges tillstånd att utfärda tillfälliga hetarbetstillstånd vid Bergs Oljehamn, inom Svenska Statoil AB:s verksamhet på fastigheten Sicklaön 83:1. 
Följande villkor gäller för tillståndet: 

1. Eric Ahlqvist, 510426-0251 ges tillstånd att utfärda tillfälliga hetarbetstillstånd till 2011-01-01. Därefter ska en ny ansökan och ny prövning ske. Tillståndet gäller under förutsättning att Eric Ahlqvist är verksam på Bergs Oljehamn, Sicklaön 13:83, och anställd av Svenska Statoil AB.
2. Samtliga beslut om tillfälliga hetarbetstillstånd delges Räddningstjänsten för kännedom. Beslutet skall vara Räddningstjänsten tillhanda senast det datum beslutet börjar gälla. 
3. De tillfälliga hetarbetstillstånd som beslutas i organisationen ska dokumenteras och

sparas så att tillsynsmyndigheten kan kontrollera antalet och kvaliteten i samband med tillsynen. 

Sammanfattning

Eric Ahlqvist, depåchef, inom Svenska Statoil AB:s har ansökt om tillstånd att utfärda tillfälliga hetarbetstillstånd på Bergs Oljehamn. 
Ärendet

Eric Ahlqvist, 510426-0251, är depåchef och ansvarig för Svenska Statoil AB:s anläggning vid Bergs Oljehamn, på fastigheten Sicklaön 83:1.Han har ansökt om tillstånd att utfärda tillfälliga hetarbetstillstånd inom den egna organisationen. 

Idag utfärdar Räddningstjänsten tillfälliga hetarbetstillstånd. Under 2004 utfärdades 73 tillstånd och under 2005 utfärdades 52. Samarbetet med Räddningstjänsten är mycket gott. Anledningen till att Eric Ahlqvist ansöker om att själv utfärda tillfälliga tillstånd är att hetarbetena ibland uppkommer med kort varsel och att det är effektivare att det finns en person inom verksamheten som får utfärda tillstånden. Om inte Eric Ahlqvist är på plats när ett hetarbete ska utföras ska Räddningstjänsten utfärda tillståndet. Detta innebär att inom Bergs Oljehamn är det endast en person som får utfärda tillstånden och om han inte är på plats utfärdas tillstånden den formella vägen för tillfälliga hetarbeten av Räddningstjänsten. 
Allmänna resonemang

Lagstiftningen om brandfarliga och explosiva varor syftar till att minimera

brand- och explosionsrisken vid hantering av sådana varor. Det är därför förbjudet att

åstadkomma risk för antändning, t.ex. genom svetsning eller från gnistbildande el-utrustning, inom område med brandfarliga varor. Det råder ett generellt förbud att utföra hetarbeten där brandfarliga varor hanteras så att brand lätt kan uppstå. Det område där förbudet gäller kallas riskområde. Det finns situationer när hetarbete måste kunna utföras inom ett riskområde där det råder generellt förbud. När sådana arbeten ska utföras får undantag medges. En förutsättning är att risken för brand eller explosion bedöms som ringa. 

Regler om tillstånd till hetarbeten 
En verksamhetsutövare kan hos Byggnadsnämnden ansöka om rätt att besluta om tillfälliga undantag för återkommande hetarbeten. Det krävs att verksamhetsutövaren har godtagbara förutsättningar för att själv kunna administrera frågan och tillstånd ges endast till namngivna personer i organisationen. Avgörande är också att organisationen har kompetenta personer med tillräckliga befogenheter och resurser för att säkerställa att nödvändiga skyddsåtgärder vidtas vid varje tillfälle då hetarbete ska utföras. Medgivandet ska tidsbegränsas och får förenas med villkor. 
Krav på och uppgifter för den som ges rätt att utfärda tillfälliga hetarbetstillstånd

Eric Ahlqvist, är depåchef och ansvarig för Svenska Statoil AB:s anläggning vid Bergs Oljehamn. Inom verksamheten har skriftliga rutiner tagits fram som gäller vid tillfälliga hetarbetstillstånd. Som depåchef är Eric Ahlqvist ytterst ansvarig för att instruktionen hålls aktuell och att den följs.

Enligt Räddningsverkets (f d Sprängämnesinspektionen) SÄI-Info 1999:3 anges att denna rätt kan ges med utgångspunkt i att personen får möjlighet att utfärda minst fem tillfälliga hetarbetstillstånd per år. Den som ska fatta beslut om ett tillfälligt tillstånd till hetarbete inom den egna organisationen måste ha ingående kännedom om platsen för hetarbetet. Det är vidare hans uppgift att planera arbetet så att inte oväntade risksituationer uppstår. En värdering ska alltid göras om det verkligen är nödvändigt med ett hetarbete. 
Räddningsverkets synpunkter

Räddningsverket (f .d. Sprängämnesinspektionen) har på begäran av Miljöenheten lämnat ett yttrande på Eric Ahlqvists ansökan. 
Räddningsverket bedömde i sitt yttrande daterat 2005-03-03 att undantag inte bör beviljas på grund av riskernas storlek i kombination med det lilla antalet förekommande hetarbeten. I sitt yttrande utgick Räddningsverket från att det rör sig om cirka 25-30 tillstånd för hetarbeten per år. Man ansåg inte heller att kvaliteten på de administrativa rutinerna som fanns var tillräckliga och att antalet kompetenta personer var av den storleksordning som borde erfordras för ett undantag.
Miljöenhetens och Räddningstjänstens motiv till beslut
Med anledning av Räddningsverkets yttrande har vi begärt kompletteringar från Eric Ahlqvist. Antalet hetarbetstillstånd som utfärdades under 2004 var 73 och under 2005 var det 52 tillfälliga tillstånd. Enligt Räddningsverkets skriftliga anvisningar behövs minst fem (5) tillfälliga tillstånd per år för att verksamheten själv ska få möjlighet att ge tillstånd. Enheten konstaterar att den ”praxis” som de enskilda handläggarna utövar och Räddningsverkets skriftliga anvisningar skiljer sig åt. 
Bergs oljehamn har arbetat vidare på de rutiner som ska gälla vid hetarbeten inom verksamheten. Det finns inom verksamheten ytterligare två utbildade diskussionspartners med kompetens gällande hetarbeten utöver Eric Ahlqvist. Organisationen har förstärkts kunskapsmässigt under senare år. Räddningstjänstens kontrollfunktion underlättas genom kravet på information i villkor 2. 
Miljöenheten och den kommunala Räddningstjänsten bedömer att detta tillstånd främjar kompetensutvecklingen på Bergs Oljehamn. Det är ett mycket stort ansvar, juridiskt såväl som moraliskt, som vilar på den som medger tillfälliga undantag från det generella förbudet. Vi bedömer dock att varken kvaliteten eller säkerheten kommer att minska vid tillfälliga hetarbeten om Eric Ahlqvist medges tillstånd med de villkor som föreslås i detta beslut.
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