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	Områdesnämnden Sicklaön


Sicklaön 80:1
Ansökan om strandskyddsdispens för schaktning
Förslag till beslut

Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för schaktning. 

Schaktningsområdet framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses den yta som framgår av kartbilagan. Dispensen gäller till den 31 oktober 2006. Marken skall omedelbart efter detta datum återställas till nuvarande skick.
Sökande ska anmäla till Miljöenheten när åtgärden är utförd.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet

Ramböll Sverige AB ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna för att schakta ca 90 meter från Svinderviken. Schaktningen är nödvändig för att mäta in befintliga vattenledningar i området. 
Strandskydd enligt miljöbalken gäller 100 meter från strandlinjen på land och i vattnet.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 
Området ligger ca 40 meter från Värmdöleden. Området har under årens lopp utnyttjas som upplag för olika byggnationer. Norr om området på bergssluttningarna på Henriksdalsberget finns sällsynt och bevaransvärd vegetation men inget tyder på att det inom det nu aktuella området finns några ovanliga arter.
Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad jämfört med nuläget. Påverkan på djur och växtliv blir försumbar. Särskilda skäl föreligger för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.
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