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	Områdesnämnden Sicklaön


Erstavik 6:1, Hästhagsvägen 2, Nacka kommun

Ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av Järlagården
Beslut

Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för tillbyggnad av Järlagården
Placeringen av tullbyggnaden framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses byggnadernas yta på land.
Sökande ska anmäla till Miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet
Järla IF Orienteringsklubb ansöker om strandskyddsdispens för tillbyggnad av klubbstugan, Järlagården. Byggnaden är idag på 195 kvadratmeter och tillbyggnaden avser ytterligare 80 kvadratmeter. För området saknas detaljplan. Enligt Nackas översiktsplan 2002 anges en markanvändning avseende natur avsett för rekreation och friluftsliv.

Utvidgat strandskydd gäller enligt miljöbalken 300 meter från strandlinjen, Järlasjön och Nackaån, på land. 

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Mellan Järlagården och Järlasjön ligger dels Hästhagsvägen och dels en bebyggd fastighet som är belägen närmare Järlasjön än Järlagården. Tillbyggnaden ligger även längre bort från Nackaån än den befintliga byggnaden.  Placeringen bedöms inte påverka strandskyddets syfte. Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad.  Anläggningarna bedöms marginellt påverka växt- och djurlivet. Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.
Miljöenheten 
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