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	Områdesnämnden Sicklaön


U T L Å T A N D E

Detaljplan för Sicklaön 336:17 och 336:59, Nacka kommun
Upprättad på Planenheten i december 2005 

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker planförslaget och överlämnar planförslaget till kommunfullmäktige för antagande.
Bakgrund och sammanfattning 

Områdesnämnden beslöt den 13 december 2005 att ställa ut planförslaget. Planförslaget har varit utställt under tiden den 22 februari till den 22 mars 2006, 4 veckor.
De frågor som yttrandena främst avser gäller, liksom vid samrådet, planbestäm​melserna, restaurangverksamheten, trädgården, trafik och parkering.
Synpunkterna är i huvudsak desamma men har i vissa fall utvecklats.
Närmast berörda grannar anser inte att förslaget ska genomföras i nuvarande utformning.
Inkomna yttranden föranleder ingen ändring av det utställda planförslaget.
Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Inkomna synpunkter från kommunala nämnder och remissinstanser

Länsstyrelsen i Stockholms län (65) har inga synpunkter på planförslaget. Länsstyrelsen beslöt den 21 mars 2006 att upphäva strandskyddet för vissa angivna områden. Beslutet gäller endast om detaljplanen vinner laga kraft.
Kommunstyrelsens arbetsutskott (70) har beslutat att inte ha någon erinran mot förslaget till detaljplan utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka under remissen, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi. Avtal om överlåtelse av parkmarksområde ska tecknas före detaljplanens antagande.
Planenhetens kommentar  Avtal kommer att träffas före detaljplanens antagande.
Kulturnämnden (72) har tidigare yttrat sig över förslaget och tillstyrkt detsamma.
Polismyndigheten i Stockholms län (58) har ingen erinran mot förslaget och anser att parkeringsförbud bör inrättas som föreslagits i planen på Strandpromenadens östra sida.
Planenhetens kommentar  Avsikten är att sådant förbud ska införas.

TeliaSonera (59) har ingen erinran mot planförslaget.

Nacka Miljövårdsråd (63) vill avstyrka förslaget att utöka Caféverksamheten till restaurangverksamhet d:o att lägga en parkering mellan Strandpromenaden och Skurusundet.
Planenhetens kommentar  Enligt planenhetens uppfattning skulle en restaurang​verksamhet med de restriktioner som planen anger kunna bedrivas inom området.

Parkeringsområdet som tillkommit för att minska på trycket på Strandpromenaden får inte asfalteras. Befintliga träd har fått ett särskilt skydd.
Inkomna synpunkter från fastighetsägare inom planområdet (sakägare)

Eva och Christer Öhman  Sicklaön 337:4 (60) anser att någon ändring av detaljplanen för 336:59 inte behöver göras, annat än vad som är nödvändigt för att museum/​utställnings​verksamhet och däri i samband med öppettiderna bedriven småskalig café verksamhet inryms. Fastighetsägarna anser sig ha stor olägenhet av restaurang​verksamheten och parkeringen på strandområdet mellan Strandpromenaden och Skurusundet.
Planenhetens kommentar Planenheten har infört sådana bestämmelser för restaurangverksamheten att den inte ska kunna fungera utan sambandet med kultur, utställning och museum. Detta innebär att teater, musikaftnar m.m. inte får förekomma inom stiftelsens fastigheter. I annan ordning kan restaurangens öppettider regleras.
Stiftelsen vill pröva möjligheten till parkering inom strandområdet. Möjligheten finns fortfarande kvar att anordna vinkelställd parkering på Sicklaön 336:59.
Per Stål Sicklaön 336:42 (62) anser att inga sittplatser ska tillåtas på gräsytan i trädgården. Om det är för varmt kan reservplatser ordnas framför Kajsa och Olle Nymans före detta bostad. Parkering kan ske utmed staketet på Sicklaön 336:59. Ytan bör markeras för parkering. Skyltning bör ordnas med hänvisning till parkering vid Duvnäs Udde. Förbud mot bussparkering införs utmed Strandpromenaden 45-65.
Planenhetens kommentar Enligt planenhetens uppfattning bör en mindre del av trädgården kunna användas av restaurangen. För att minska olägenheterna för berörda grannar skall en häck med visuellt skyddande verkan planteras enligt planförslaget. Området som får disponeras av restaurangen liksom häckens placering framgår av planförslaget. Redan idag utnyttjas området utanför Sicklaön 336:59 för parkering. De trafikreglerande frågor fastighetsägaren tar upp regleras inte i planen. Dessa frågor får aktualiseras hos kommunens trafikingenjör.

Jane och Göran Brändemar Sicklaön 336:16 (64) är emot all form av restaurangverksamhet som drar till sig restauranggäster och som innebär andra öppettider än i samband med utställning/museum verksamheten. En förändring av strandområdet till parkering kan inte vara stiftarnas intention inte heller att avhända sig parkmark till kommunen. Fastighetsägarna önskar att strandskyddet ska ligga kvar på de områden där det föreslås bli upphävt.
Planenhetens kommentar Restaurangverksamheten är en underordnad verksamhet under kultur och utställning/museum. Om det inte bedrivs någon kultur på fastigheten får inte heller bedrivs någon restaurangverksamhet. Det går inte heller att avstycka restaurangverksamheten då planen säger att Sicklaön 336:59 endast får utgöra en fastighet. Planenheten prövar stiftelsen begäran om att få anordna parkering på strandområdet. Huruvida det stämmer med stiftelsens stadgar eller intentioner får prövas av andra. Upphävande av strandskydd för de områden som redovisas i planen sker generellt i alla nya detaljplaner. Detta medför en väsentligt förenklad bygglovhantering.
Jan Thorburn och Helena Gummesson Thorburn Sicklaön 336:60 (66) föreslår att nämnden beslutar att avvakta med beslut om detaljplan tills verksamheten visar varaktig positiv utveckling 

samt att ge Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att bereda ett tillfälligt bygglov (sex år) för fortsatt verksamhet med innehåll: att caférörelse kan bedrivas som nu ( enl. nuvarande tillstånd max 70 p) exkl. markanvändning väster om serveringens vägg/mur mot gränsen till gräsmattan.
I övrigt tas följande frågor upp:

Den ändrade markanvändningen för överskådlig tid.

Restaurangens ekonomi.
Konstnärsgården är på väg att försvinna.

Användning av mark, musik uppträdande.

Flytta staketet mot sjötomten för att få fler parkeringsplatser.
Avyttring av mark.

Planenhetens kommentar Den verksamhet som bedrivs idag strider mot gällande byggnadsplan. Tillfälliga lov har givits med varierad längd för verksamheten. Det är angeläget att frågan om markanvändningen blir avgjord så att alla parter vet vad som gäller. 
Farhågor har framförts om vad som händer om inte stiftelsen kommer att driva verksamheten. Om en annan huvudman övertar fastigheten gäller precis samma förutsättningar som för stiftelsen. På fastigheten får bedrivas kulturverksamhet, museum och utställning. Kopplat till denna verksamhet får bedrivas restaurangverksamhet. Annan verksamhet i form av t.ex. teater, musikaftnar m.m. får inte bedrivas på fastigheten.
I planenhetens lämplighetsprövning av markanvändningen ingår inte prövning av restaurangens ekonomiska förutsättningar.

Genom planförslaget säkerställs Konstnärsgården i framtiden. Att inte planlägga innebär en osäker framtid för Konstnärsgården.

Genom planförslaget fastläggs att området inte får användas för annat än utställning och museum. Annan kulturell verksamhet såsom t.ex. teater, musikaftnar får inte förekomma.

Det är en väsentlig nivåskillnad mellan Strandpromenaden och sjötomten innanför staketet. Att flytta staketet 5 m och anordna parkeringsplatser skulle innebära att området behövde fyllas upp väsentligt.
För stiftelsens fastigheter gäller samma lagar vad avser avstående av mark. Kommunens policy är att kommunen ska äga all allmän platsmark där kommunen är huvudman.

I fastighetsägarnas yttrande åberopas ständigt att planförslaget inte uppfyller stiftarnas intentioner. Stiftelsen måste själv tillse att intentionerna efterlevs. Om detta inte sker får den myndighet som granskar stiftelser ingripa. Planenheten gör ingen bedömning i detta avseende.
Anna Carin Sundberg och Anders Landström Sicklaön 336:32 (67) kräver att områdesnämnden återremitterar planförslaget.
· Områdesnämnden måste kräva av Kulturstiftelsen som beställare av planförslaget att visa på en rimlighet för serveringsverksamheten och särskilt begränsa utomhusserveringens omfattning.

· En ändring av befintlig detaljplan som enbart anvisar bostäder måste bearbetas väsentligt så den på ett relevant sätt tar hänsyn till den intilliggande bostadsmiljöns förutsättningar.

· Stiftelsen måste på egen tomtmark skapa besöksparkering som är godtagbar för omgivande fastigheter och bevara parkmark som unik miljö vid Duvnäsviken.
· Detaljplanen måste innebära en sammanhållen fastighet med kulturreservat liknande föreskrifter vilket kan naturligt och på ett självklart sätt minskar olägenheter av ändringen för oss som är direkt intillboende.
Planenhetens kommentar Av omkringliggande fastigheter så ligger Sicklaön 336:32 närmast restaurangverksamheten. Av fastighetsägarnas yttrande framgår att de upplever sig mycket störda av verksamheten. De önskar att verksamheten begränsas till inomhus och innanför murarna. 
Det är svårt att under varma dagar vistas utomhus innanför murarna. Behov finns därför att kunna sitta ute i trädgården. Ett område för restaurangändamål med 8 m bredd har därför lagts parallellt med restaurangen. Som en markering av områdets gräns ska en häck planteras. 

Markanvändningen ska inte vara bostäder. Avsikten är inte att människor ska bo i de kulturmärkta byggnaderna.
Stiftelsen vill få den parkeringslösning som planförslaget redovisad prövad. Enligt detaljplanen kan den vinkelställda parkeringen som efterfrågas genomföras om åtgärder som förvanskar miljön inte vidtagas.

Sicklaön 336:59 är en sammanhållen fastighet med långtgående restriktioner när det gäller kultur. Fastigheten går inte att dela, bestämmelser om detta finns i detaljplanen.
Inkomna synpunkter från föreningar

Röda Raden ek. för. (61) Fastigheterna i Röda Raden ek.för. störs i mer eller mindre grad av nuvarande omfattning av restaurangverksamheten. Föreningen motsätter sig inte att caféverksamhet bedrivs i begränsad omfattning inom den inbyggda gården. Planen bör omarbetas då den medför alltför stora olägenheter för alltför många fastigheter.

Planenhetens kommentar Enligt planenhetens uppfattning bör en mindre del av trädgården kunna användas av restaurangen. För att minska olägenheterna för berörda grannar skall en häck med visuellt skyddande verkan planteras enligt planförslaget. Området som får disponeras av restaurangen liksom häckens placering framgår av planförslaget. 
Synpunkter inkomna efter samrådstidens utgång

Saltsjö-Duvnäs Fastighetsägareförening (71) yttrandet inkom den 11 april 2006. Utställningstiden utgick den 22 mars 2006.
Planenheten 
Micaela Lavonius / Planchef

Rolf Markman / Lantmätare
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