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Sicklaön 51:19-24 - Smedvägen


Ansökan om bygglov för nybyggnad av sex enbostadshus – grändhus - med carport och terrass samt en stödmur 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende stödmurens placering på mark som inte får bebyggas.


Ärendet


Detta projekt ingår i en större exploatering av hela området med både enbostadshus och flerbostadshus. Detaljplan 376 som vann laga kraft 2005-12-15 reglerar hela exploateringen. Dessutom har nyligen genomförts en fastighetsbildning för området. En gemensamhetsanläggning är under bildande som reglerar användningen av marken mellan husen och fastigheterna. 





Detta projekt omfattar sex sk grändhus, som byggs i slänten ned mot sjön. Husen klättrar upp på berget söderut. Längst ut på vägen framför husen anläggs en stödmur för att klara infart och parkering. Husen utförs i trä och puts i ljusa färger. 





Projektet avviker från gällande plan avseende murens placering på mark som inte får bebyggas. Berörd granne har ingen erinran mot avvikelsen. Enheten menar att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med syftet med detaljplanen.


Skäl till beslut


Enheten bedömer att projektet är väl genomarbetat. Hela exploateringen kommer att innebära stora förändringar i området. Slutresultatet kommer att innebära ett positivt tillskott för området. Enheten föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov för dessa grändhus.  











Odd Störtebecker
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