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§ 118
ONS 2001/30 214

Detaljplan för Sicklaön 336:17 och 336:59, Nacka kommun
Upprättad på Planenheten i december 2005 

Beslut

1
Med hänvisning till Planenhetens utlåtande 2006-05-31 tillstyrker Områdesnämnden planförslaget och överlämnar planförslaget till kommunfullmäktige för antagande.

2
Nämnden förutsätter att stiftelsen håller kvällsaktiviteter inomhus samt att eventuell musik spelas inomhus.

Ärendet
Micaela Lavonius, Planenheten, redogjorde för ärendet. 

Områdesnämnden beslöt den 13 december 2005 att ställa ut planförslaget. 

Planförslaget har varit utställt under tiden den 22 februari till den 22 mars 2006.

De frågor som yttrandena främst avser gäller, liksom vid samrådet, planbestäm​melserna, restaurangverksamheten, trädgården, trafik och parkering.

Synpunkterna är i huvudsak desamma men har i vissa fall utvecklats.

Närmast berörda grannar anser inte att förslaget ska genomföras i nuvarande utformning. I Planenhetens Utlåtande 2006-05-31 sammanfattas och bemöts inkomna synpunkter. Inkomna yttranden föranleder ingen ändring av det utställda planförslaget. 

Återremiss

Områdesnämnden beslöt 2006-06-13 att återremittera ärendet för kompletterande uppgifter beträffande restaurangverksamhetens storlek i relation till kökets kapacitet, behovet av parkeringsplatser samt tänkta parkeringsregler.

Kajsa och Olle Nymans Kulturstiftelse har överlämnat begärd kompletterande information i ärendet, vilken bifogats tjänsteskrivelsen. Stiftelsen har även bifogat kopior av positiva brev från grannar, kulturpersonligheter och besökare samt kopior på ett stort antal artiklar ur böcker och tidningar som skrivits genom åren mm.

Yrkanden

Anders Österlund (fp) yrkade följande tillägg, med instämmande av Johan Hedelin (m), att nämnden förutsätter att stiftelsen håller kvällsaktiviteter inomhus samt att eventuell musik spelas inomhus.

Kaj Nyman (s) yrkade, med instämmande av Bengt Eriksson (kd), Elisabeth Karlsson (mp) och Andreas Falk (v), återremiss med hänvisning till att trafik- och parkeringssituation behöver utredas ytterligare. 

Forts § 118
Beslutsgång
Ordförande ställde proposition på Nymans återremissyrkande och fann att Nymans yrkande hade bifallits. Votering begärdes och genomfördes. 
För återremiss röstade;

Bengt Eriksson (kd), Elisabeth Karlsson (mp), Andreas Falk (v), Ulf Roos (s) samt 

Kaj Nyman (s).

Mot återremiss röstade;
Johan Hedelin (m), Michael Sandberg (fp), Amir Wiktorsson (m), Jorge Hidalgo (m), Tobias Lodestrand (m) samt Anders Österlund (fp).
Områdesnämnden beslutade således med 6 röster mot 5 röster att avslå återremissyrkandet. 

Nämnden biföll tjänstemannaförslaget och Österlunds tilläggsyrkande.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-08-17 
Bilaga Brev från Kajsa och Olle Nymans Kulturstiftelse
Bilaga Tydliggörande av punkter som återemitterats 2006-08-11

Bilaga Inkomna brev till stiftelsen 

Bilaga Kopior på artiklar ur böcker, tidningar m.m.

Bilaga Redovisning av utställningverksamhet 2000-2005

Bilaga Förslag till alternativ detaljplan från Sakägare 2006-08-20
- - - - -
§ 119
KFKS 616/2006 214



Projekt 9145

Startpromemoria för detaljplan för Sicklaön 83:22 m fl., Sickla Köpkvarter och del av Sickla Industriområde, Nacka kommun

Beslut 

1. Områdesnämnden tillstyrker startpromemorian

2. Områdesnämnden bedömer att planförslaget inte kommer att innebära en 

betydande miljöpåverkan

Ärendet
Tord Runnäs, Planenheten, redogjorde för ärendet. Fastigheten Sicklaön 83:22, med bland annat Sickla Köpkvarter, ägs av Ljungberggruppen AB genom det helägda dotterbolaget, Sickla Industrifastigheter KB. Fastigheten omfattar totalt ca 17 ha. LjungbergGruppen har i samråd med Planenheten tagit initiativ till detta ärende. Bakgrunden är fastighetens fortsatta utveckling och de problem som uppstår genom att byggrätten regleras av äldre inaktuella industristadsplaner och nyare detaljplaner för handel som inte medger fortsatt expansion.  

Utvecklingen av fastigheten har hittills genomförts genom om och tillbyggnad av befintliga äldre industrihus, av begränsade rivningar samt av ett antal större nybyggnader. Samtidigt har stora investeringar gjorts i Infrastruktur som cirkulationsplatser, infarter, parkeringsytor och parker som Marcusplatsen. 

För närvarande pågår fyra större projekt, Nya handelshuset på före detta biotomten vid Planiarondellen, Växthuset vid Evenemangsplatsen, ny restaurang i den så kallade Fallhammaren vid Gillerondellen samt inredning av 5 biosalonger i Dieselverkstaden.

När Nya Handelshuset öppnar våren 2007 kommer bland andra Systembolaget och ONOFF att flytta till det nya huset. Därmed frigörs lokaler och mark mellan Evenemangsplatsen och Sickla station för utveckling av Sickla Galleria i en andra etapp med ny entré mot stationen och om möjligt via en ny gångbro över spåren och Värmdövägen till Alphyddan.

Gallerian II kan omfatta cirka 12 000 m2 bruttoarea (BTA) butiker i två plan med parkering i plan 3 och 4 som nås från Sickla Industriväg. Många företag har uttryckt intresse för etablering i en andra galleriaetapp. Med ny gångbro och ny parkeringslösning förbättras Sicklas kontakt med Nackabussarna, Värmdövägen, Saltsjöbanan och Alphyddan.

Gallerian II kräver ny detaljplan och i samband med detta föreslås att fastigheten som helhet får en ny samordnad detaljplan som skapar förutsättningar för fortsatt utveckling 
Forts § 119

av Sickla utan ständiga planändringar. Detaljplanen utformas så att den medger fortsatt utveckling av Sickla som centrumområde och mötesplats för arbete, kultur, handel och eventuellt också bostäder om detta bedöms som lämpligt i någon del. 

Planarbetet bedrivs med målsättningen att Gallerian II kan öppnas under år 2008. LjungbergGrupppen arbetar också för att under det närmaste åren påbörja utbyggnad av ytterligare en större nybyggnad för kontor.

Preliminär tidsplan

Planarbetet bedrivs med målsättningen att byggstart för Gallerian II ska kunna ske så att denna etapp kan öppnas våren 2008

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-08-15 reviderad 2006 08 29
- - - - -
§ 120
ONS 87/2006

Ändring av detaljplan för Forum Nacka samt del av Nacka Centrum, Nacka kommun, Enkelt planförfarande
Beslut

Områdesnämnden ger Planenheten i uppdrag att påbörja planarbete med enkelt planförfarande och tecknar planavtal med Rodamco. 

Ärendet
Linnea Olofsson, Planenheten, redogjorde för ärendet. 

Detaljplan för Forum Nacka antogs i mars 2005 och vann laga kraft i april 2005. Rodamco har nu inkommit med en ansökan om detaljplaneändringar. Dessutom föreslår Planenheten ett antal ändringar genom tillägg för att förtydliga bland annat fastighetsfrågor och markanvändning. Planändringarna är av begränsad betydelse, saknar intresse för allmänheten och strider inte mot planens syfte och föreslås därför behandlas med enkelt planförfarande. 

Förslag till ändringar och tillägg för detaljplan för Forum Nacka 

Nedanstående ändringar föreslås av detaljplan för Forum Nacka. 

1. Rodamco har inkommit med ansökan om detaljplaneändring för tillbyggnader på befintlig centrumbyggnad mot Romansvägen. För att öppna upp fasaden mer mot gatan/torget föreslår Rodamco skärmtak, plats för kiosk och butiker, café/restaurang och uteservering, en tillbyggnad i ett plan samt omgestaltning av entréer som gör fasaden till en välkomnande framsida mot Romanstorget och Romansvägen. (Se bifogade skisser från Rodamco.) Ändringarna kan förväntas göra Romansvägen mer attraktiv och bidra till den torgliknande karaktär som förespråkas i planbeskrivningen för Forum Nacka. 

Citat ur planbeskrivningen för Forum Nacka: ”Avsikten är att Romanstorget och Romansvägen tillsammans skall upplevas som ett torg – ett torg med fungerande mötesplatser för människor i olika åldrar, vid alla årstider och på alla dygnets timmar. Vid utformning en av denna plats skall denna aspekt uppmärksammas (…)”

2. Rodamco önskar ändra byggrätten (procenttalen) för byggnadshöjd på +65 och +75,5 meter. Detta mot att de bygger den högre delen ut mot Vikdalsvägen och till viss del mot Skvaltans väg och i motsvarande grad minska byggnadshöjden mot Romansvägen för att inte störa HSB-husen och Romansvägens kvällssol. I gällande detaljplan får högst 35% av byggnaden uppföras till en högsta höjd av +65 m samt 10% till en högsta höjd av +75,5 m. 

3. I den befintliga centrumbyggnaden föreslås ett hisspaket för att möjliggöra försörjning av ett plan fem. Rodamco önskar att detaljplanen tillåter den höjd på +65 meter som hisspaketet kommer att behöva (idag tillåter planen bebyggelse upp 
Forts § 120

till 61 meter över nollplanet, dock får mindre byggnadsdelar exempelvis     

ventilationshuvar överstiga denna höjd). 

4. Enligt avtal som träffats med bostadsrättsföreningen (Sicklaön 384:1) övergår en bit av kommunens mark (Sicklaön 40:14) till bostadsrättsföreningen. Denna mark är idag planlagd som allmänplatsmark, vilket skall ändras till kvartersmark. 

Övriga justeringar

Efter hand har det givits en del bygglov med mindre avvikelser från detaljplanen. Planen föreslås justeringar i överensstämmelse med givna bygglov. Detta gäller bland annat begränsade områden som är markerade som prickmark, vilket inte längre är aktuellt. 

- 
I planen behövs förtydligande av och anpassning till tredimensionell fastighetsbildning på flera ställen. Detta kan göras genom illustrationer som tydligt redovisar gränser mellan olika fastigheter. 

-
Byggrätt för delar av befintlig glasbåge över centrumbyggnad saknas i gällande detaljplan.

-
Allmänna ledningar i Romansvägen och på Romanstorget kompletteras i detaljplanen med u-område. 

Planarbetets bedrivande

Planarbetet kommer att bedrivas i en projektgrupp med representanter från berörda i kommunen i ett nära samarbete med markägaren och dennes konsulter.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-08-11
Bilaga Detaljplan 
Bilaga Ansökan om detaljplaneförändring

Bilaga Illustrationer

- - - - -

§ 121
ONS 64/2006 214


ONS 65/2006 214


ONS 66/2006 214


ONS 67/2006 214


ONS 68/2006 214


ONS 69/2006 214

Detaljplaner för Nacka Strand, Sicklaön 13:77, 13:78, 13:79 m fl, Nacka kommun

Tillägg till planbestämmelser. Enkelt planförfarande

Beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till tillägg till planbestämmelserna och teckna avtal med fastighetsägaren om kostnaderna för planarbetet.

Ärendet
Micaela Lavonius, Planenheten, redogjorde för ärendet.

Detaljplan för Nacka Strand, DP 4 vann laga kraft 1988-04-22. Området var i huvudsak avsett för kontor, men med inslag av bostäder, verksamheter, sjötrafik/hamn, kulturreservat. Sedan dess har området bebyggts och utvecklats, och förändringar och kompletteringar har skett bl a genom att nya detaljplaner upprättats för delområden. Genom tidsbegränsade bygglov har också skola och vissa kommersiella lokaler kunnat etableras. Större delen av byggrätterna har tagits i anspråk.

Till följd av förändrad efterfrågan på lokaler har AP-fastigheter, som äger de flesta fastigheterna i Nacka Strand, framfört önskemål om en mer flexibel användning av befintliga lokaler. Ändrad användning av lokaler kan vara 

t ex skola, vård, hotell, äldreboende, samt centrum/handel i begränsad omfattning. Byggrätterna utökas inte, men någon smärre justering kan bli aktuell. Dessutom önskar man en mer permanent lösning för de tidsbegränsade byggloven. 

Förslag till ändring av detaljplaner

Planförslagen innebär att fler användningsmöjligheter tillåts inom nuvarande kvartersmark, att givna tidsbegränsade bygglov ges stöd i detaljplanen och att i vissa fall bestämmelser införs som möjliggör mindre överbyggnader (spänger) mellan befintliga huskroppar. 

Tillägg till planbestämmelserna kommer att prövas utifrån delområdets läge, bebyggelsens inre och yttre förutsättningar, parkeringslösning och allmän lämplighet.

De detaljplaner som berörs är DP 4 som vann laga kraft 1988, DP 60 och DP 67 från 1991, DP 75 från 1992, DP 182 från 1998 och DP 187 från 1999 enligt tjänsteskrivelsen bifogade kartöversikt. För fyra av detaljplanerna har genomförande-tiden gått ut 2002-12-31. Genomförandetid återstår för detaljplanerna DP 182 och DP 187. Om ett allmänt motstånd till tilläggen till bestämmelserna framförs beträffande detaljplaner med 
Forts § 121

kvarvarande genomförandetid, kan det vara tveksamt om tilläggen vinner laga kraft vid ett överklagande.

Planarbetets bedrivande

Planarbetet kommer att bedrivas inom Planenheten med stöd av fastighetsägarens konsult samt i nära samarbete med Bygglovenheten. Detaljplaneförslagen är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse samt strider inte mot översiktsplanen. Förslagen föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.
Preliminär tidsplan
Samråd under oktober -06.

Antagande ONS tidigast 22 november -06.

Beslutsgång
Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-08-17

Bilaga Skrivelse från AP-fastigheter/Nyréns arkitektkontor
Bilaga Kartöversikt
- - - - - -

§ 122
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning.
Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-08-15
- - - - -

§ 123
ONS 2005/104

Redovisning av trafikutredning angående förbättrad framkomlighet på Skvaltans väg 
Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Mahmood Mohamadi, Infrastrukturenheten, samt Per Olof Jönsson och  Andreas Bernhardsson från WSP, redogjorde för ärendet.
WSP Samhällsbyggnad AB har den 2006-08-17 lämnat en rapport angående trafiksituationen på Skvaltans väg, Per Hallströms väg, Värmdövägen och Vikdalsvägen. 
Utredningen visar förslag till åtgärder på kort och lång sikt för att avhjälpa framkomlighetsproblemen i området. 
En beskrivning av uppdraget framgår av bilaga till tjänsteskrivelsen.
Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2006-08-22
Bilaga Rapport - Trafikutredning förbättrad framkomlighet, Skvaltans väg/ 

Per Hallströms väg 2006-08-17
Bilaga Uppdragsbeskrivning
- - - - -
§ 124
ONS 2006/94
Angående kontrakt för sommar- och vinterväghållning samt parkskötsel i Nacka kommun utom Älta samt parkentreprenad i Sickla
Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Syftet med kommande avtal är att bibehålla den standard som vi har idag och att avtalet inte ska generera någon vinst eller förlust för varken beställaren eller utföraren. 

Förslag till kontraktet är i princip en förlängning av befintliga kontrakt för väg och park. Samtliga textdelar i kontraktet förlängs utan förändring medan den ekonomiska ersättningen regleras. 

Prisnivån ökar med cirka 16 % jämfört med nuvarande avtal. 

Kontraktet bygger på 2005 års kontraktsbelopp uppräknat med index (E:84, 2,64%) samt ett påslag på 13 %. Till detta har kostnaderna för införandet av GPS med 225 000 lags till.

	
	Kostnad 2005/2006
	Kostnad 2006/2007

	Boo
	8000
	9252

	Fisksätra/Saltsjöbaden
	8107
	9375

	Sickla (Parkdelen ingår ej)
	7453
	8620

	Älta
	Ingår i totalpriset med sitt nuvarande avtal som gäller t o m 2007-05-15
	Ingår i totalpriset med sitt nuvarande avtal som gäller t o m 2007-05-15

	Summa
	23560
	27247


Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Infrastrukturenhetens tjänsteskrivelse 2006-09-05
- - - - -

§ 125
ONS 2006/100

Lastzon vid Sickla förskola

Beslut 

Områdesnämnden ger Infrastruktur delegation att utfärda lokal trafikföreskrift om lastzon inom den befintliga parkeringsrutan vid Sickla förskola. Den nya trafikföreskriften ska gälla enligt följande:

· P-24 timmar 

· P-förbud 00.00-07.00, 1 nov- 14 maj p.g.a. snöröjning 

· Parkering tillåten 07.00-17.00 vardagar med p-skiva 1 timme 

· Lastzon 0-15 m, 10.00-15.00 vardagar 

Ärendet

Mahmood Mohammadi, Infrastruktur, redogjorde för ärendet.

Sickla förskola har problem med matleveranser som kommer mellan kl 10.00 och 15.00, eftersom bilar parkerar utanför varuintaget. På vintern kommer inte heller plogbilarna fram p g a de parkerade bilarna. Förskolan önskar därför att lastzon införs på sträckan. Detta innebär att ett antal parkeringsplatser försvinner, men förskolan prioriterar en lastzon framför parkeringsmöjligheter.

Nämnden ger Infrastrukturenheten i uppdrag att inrätta en lastzon 15 m införs från ca 2 m öster om det befintliga övergångsstället vid förskolan. Lastning och lossning är tillåten vardagar kl 10-15. Övrig tid är parkering tillåten, max 1 timme (P-skiva). Fordon får inte parkera på denna p-plats 1 nov-14 maj kl 00.00-07.00 p.g.a. snöröjning.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2006-08-25
- - - - -
§ 126
ONS 2001/96 251


Projekt nr 9180

Utbyggnad av gångväg i Norra Lillängsskogen.

Beslut

Nämnden ger exploateringsenheten i uppdrag att utreda en alternativ dragning med inmätning/stakning samt återkomma med kostnadsberäkningar till nämnden. 
Den nya dragningen av gångvägen ska utformas i samråd med lillängsborna.
Ärendet

Pia Ström-Sjöberg samt Ulrika Jamesson, exploateringsenheten, redogjorde för ärendet.

Inom ramen för gällande detaljplan för Norra Lillängen och tecknat exploateringsavtal mellan JM och kommunen har JM projekterat och påbörjat utbyggnad av en handikappanpassad gång- och cykelväg mellan Värmdövägen vid Forum Nacka och Lillängens station. 

De boende i området har reagerat kraftigt på vad de upplever som ett allvarligt ingrepp i Lillängsskogen. Vid möte på platsen med representanter för Lillängens Egnahemsförening 2006-08-16 informerades om arbetenas omfattning och motiven till den utformning som valts. Föreningen vill att en annan lösning väljs och att spåren av de påbörjade arbetena i möjligaste mån utplånas. 

Arbetena stoppades tillfälligt torsdag 2006-08-17 av Områdesnämnden Sicklaöns ordförande Anders Österlund.

I detaljplanens handlingar anges att en handikappanpassad förbindelse ska göras. Stationsvägen är mycket brant särskilt i den nedre delen och gående har svårt att ta sig fram vintertid. För att åstadkomma en acceptabel lutning måste gc-vägen vara betydligt längre än kortaste vägen nerför backen, någon form av ”serpentinvägslösning” är nödvändig. Man konstaterade i planarbetet att det innebär att ingrepp i skogen måste göras. Det redovisas ibland annat planbeskrivningen, miljökonsekvensbeskrivningen och i gestaltningsprogrammet samt i illustrationen till detaljplanen. Under detaljprojekteringen visade det sig att även Stationsvägens norra del är alltför brant för att kunna handikappanpassas. Gc-vägen flyttades då i sin helhet in i Lillängsskogen. 

Den exakta dragningen av gc-vägen kan göras på olika sätt, men som framgår ovan måste den ha en viss minimilängd för att kunna ges en handikappanpassad lutning. Den valda utformningen kombinerar detta med god anpassning till höjderna i terrängen för att undvika fula slänter, samt med att fälla så få värdefulla träd som möjligt. För att gc-vägen ska upplevas trygg att gå på har slyröjning utförts på båda sidor. Vägen förses med asfalt, belysning samt parkbänkar. Utformningen framgår av bifogad planritning till tjänsteskrivelse.

Forts § 126
Trädfällning och slyröjning har avslutats. Val av annan dragning av vägen genom skogspartiet skulle innebära att även andra träd måste fällas och att mer slyröjning behövs. 

Yrkanden

Anders Österlund (fp) yrkade, med instämmande av Johan Hedelin (m), Kaj Nyman (s) samt Elisabeth Karlsson (mp), att nämnden skulle ge exploateringsenheten i uppdrag att utreda en alternativ dragning med inmätning/stakning samt återkomma med kostnadsberäkningar till nämnden. Den nya dragningen av gångvägen ska utformas i samråd med lillängsborna.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Österlunds yrkande.
Handlingar i ärendet

Exploaterings tjänsteskrivelse 2006-09-05
Bilaga Tillsvidare stopp av utbyggnad gc-väg - ONS ordförande 2006-08-17
Bilaga Planritning

Bilaga Förslag till alternativ dragning av gc-väg 2006-08-23
Bilaga Antagande handling, nov 2000 rev jan 2001

- - - - -

§ 127
KFKS 498/2006


Projektnr 9188

Information om exploateringsavtal avseende del av fastigheten Sicklaön 40:14 handelsträdgård vid Vattenverksvägen i Nacka kommun.

Beslut

Nämnden beslutar att exploateringsenheten ska informera om projekteringen innan arbetet startar.

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Ulrika Jameson, exploateringsenheten, informerade nämnden.
Exploateringsavtalet är godkänt av kommunfullmäktige 19 juni 2006. Exploateringen avser uppförande av en handelsträdgård med växthus och försäljningshall. Som grund för exploateringen ligger detaljplan för Sicklaön 40:14 handelsträdgård vid Vattenverksvägen i Nacka kommun, upprättad i oktober 2002, justerad i januari och april 2003.

Exploatören avser att påbörja utbyggnad av området under vintern 2006-2007, klart höst 2007. Kommunen utför justering av Vattenverksvägen samt ny gångväg från Vattenverksvägen till befintlig gångväg vid Långsjön. Detta beräknas ske under hösten 2006. 

Yrkanden

Anders Österlund yrkade att nämnden beslutar att nämnden önskar få information om projekteringen innan det startar.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Österlunds yrkande. 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse 2006-08-25

- - - - - -

§ 128
ONS 2006/83

Brukarundersökning på fritidsgårdar

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Thomas Sass, Idrott & Fritidsenheten, informerade nämnden.

Att följa upp vad ungdomarna som besöker fritidsgårdarna anser om verksamheten är en del av den uppföljning som huvudmannaenheten Idrott och fritid gör i samarbete med anordnarna av verksamheten. 

Det är 297 ungdomar som är regelbundet aktiva på Nacka kommuns sju fritidsgårdar har besvarat en enkät om den fritidsgård där de är aktiva. Ungdomarna har fått besvara en webbaserad enkät som byggt på metoden med kvalitetskartor. Metoden som från början är framtagen för fritids- och kultursektorn är utvecklad av Bo Edvardsson på högskolan i Karlstad. Nackanätverket där sex kommuner samverkar kring kvalitetsfrågor inom fritidssektorn har sedan förfinat detta verktyg. 

Med undersökningen har fritidsgårdsbesökarna fått en möjlighet att uppskatta tillgänglighet, innehåll i verksamheten, lokalerna, möjligheterna till delaktighet och inflytande samt personalens kompetens och bemötande. I fortsatt planering kan såväl anordnare av verksamheten som huvudman ta hänsyn till ungdomarnas synpunkter, de politiska intentionerna samt de resurser som finns tillgängliga för öppen fritidsverksamhet för åldersgruppen 12 – 18 år. 

Resultatet visar på en hög nöjdhet. 94% av de svarande anger att de känner sig välkomna till fritidsgårdarna och lika många anser att de finns bra vuxna som arbetar där som man kan prata med när man vill. Alla lokaler där verksamheten bedrivs anses som trivsamma och passar som mötesplatser för ungdomarna på deras fritid. 92% av besökarna känner sig trygga i verksamheten. De områden där det finns något flera missnöjda är få. En betydande grupp anger ändå att de önskar få vara mera delaktiga och få större möjligheter att påverka verksamheten. Motivet för ungdomarna till att besöka fritidsgårdarna är framför allt för att träffa sina kompisar. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Idrott och Fritids tjänsteskrivelse 2006-06-16
- - - - -

§ 129
ONS 2004/ 01

Revidering av delegationsordning punkt G11

Beslut

Områdesnämnden gör följande revidering av delegationsordningen gällande punkten 

G 11 så att direktör och chef var för sig kan upphandla externa och interna entreprenörer och externa konsulttjänster upp till 20 basbelopp inom ramen för anslagna medel dock ej för köpkraftsreserven

	G11


	Upphandla externa och interna entreprenörer och externa konsulttjänster upp till 20 basbelopp inom ramen för anslagna medel dock ej för köpkraftsreserven


	Direktör och chef var för sig


Ärendet

Områdesnämnden bordlade ärendet på sammanträdet 2006-06-13 avvaktan på MBL förhandling.

Områdesnämnden har tidigare delegerat till nämndens direktör att upphandla externa entreprenörer och externa konsulttjänster upp till 20 basbelopp. 

Nämnden föreslås att ändra ansvaret till både direktör och chef var för sig samt införa tillägget att upphandla interna entreprenörer.

Ett förtydligande är att det endast är anslagna medel för den aktuella verksamheten som får tas i anspråk. Nämndens köpkraftsreserv får inte tas i anspråk. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2006-08-17
- - - - -

§ 130
Övriga frågor

Kaj Nyman 

Information kring Barnhemsvägen

Kaj Nyman (s) önskade en redovisning till nämnden för hur arbetena vid Barnhemsvägen genomförts, sedan han fått ta emot klagomål från den boende. Han ville bland annat ha information om följande:

• Hur har respektive entreprenör skött informationen till de boende under de olika byggetapperna?

• Varför är Smedvägen avstängd från Bastusjön genom en mer än en meter hög mur? Hur ska tillgängligheten till Bastusjön ökas (det var ett krav i planen)?

• Storlek på och säkerhetsfrågor när det gäller den planerade transformatorstationen.

Skjönberg, direktör, tar upp dessa frågor med Planenheten och Byggloveneheten

Ulf Roos (s)
Frågor kring Fortums dragningar av fjärrvärme i Ektorp
Ulf Roos (s) uppmärksammade att det i lokalpressen finns en annons från Fortum om att företaget tänker lägga ner en fjärrvärmeledning i Ektorpsvägen. Han ville få belyst hur projektet samspelar med tillbyggnaden av bostadshuset i korsningen med Lasarettsvägen, som nämnden tidigare givit bygglov för.

 

Skjönberg, direktör, tar upp denna fråga med berörda enheter.
Ulf Johansson (kd)
Efterlyser en redovisning av ärenden från Bygglovenheten

Ulf Johansson (kd) efterlyste redovisning av ärenden från Bygglovenheten där nämnden avslagit eller gett vite för olika otillåtna åtgärder, eller beslut som är överklagade. Nämnden önskar få klarhet i vad som händer i dessa ärenden.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

- - - - -
§ 131
Inkomna handlingar samt delegationsbeslut ON  Sicklaön

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Följande beslut har tagits på delegation

ärenden Bygglovenheten
§§ 343, 430, 525, 566, 595, 632, 646, 651, 656, 677, 693, 700, 703, 705, 708, 709, 724, 740, 763, 766, 769, 771, 813, 816, 819, 820, 822, 824, 825, 839, 840, 845, 849, 850-852, 871, 890, 894, 895, 915, 922, 932, 944-947, 949, 951, 965, 970, 972, 980, 983, 984, 994, 996-1000, 1006, 1012, 1013, 1016, 1037, 1045, 1065, 1072, 1076, 1081, 1086, 1088, 1100, 1103, 1106-1109, 1111, 1119, 1121, 1127-1129, 1136, 1156, 1162, 1163, 1168
ärenden Miljö, Folkhälsa och Säkerhet 
§§ 126, 128-204

ärenden Infrastrukturenheten
Remissvar till  länsstyrelsen ang ansökan om dispens den 19 aug 2006 från fartbegränsning i Järlasjön
ärenden Exploateringsenheten
Anmälan av delegationsbeslut, Entreprenadavtal - ombyggnad av Värmdövägen, Norra Lillängen
Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	1
	E-post 20060609 från J Silvander

Ang bristande skötsel av diken



	2
	Inkommen handling 20060613 från boende i Finntorp

Synpunkter på program för Finntorp



	3
	20060615 utgående handling från On Sicklaön till Stiftelsen Danviks hospital

Svar på brev ang detaljplan för Danvikshem, Sicklaön 37:42 m.fl. på västra Sicklaön



	4
	Brev 20060703 från brf Skuruängen

Synpunkter op Nacka kommuns planer på exploatering av Skuruparken och Saltängen



	5
	2210033/2003

Sicklaön 337:1

Länsrättens beslut 20060727

Länsrätten avslår klagandes ansökan om inhibition




Forts § 131

	6
	Brev 20060815 från N Paulsen

Ang Satsa på bullerskydd längs Saltsjöbadsleden



	7
	233033/2003

Sicklaön 337:1

Länsstyrelsens beslut 2006-08-03

Länsstyrelsen avslår yrkande om inhibition



	8


	E-post 24 aug  från BRF Långsjön

Krav på ersättning och dialog med anledning av översvämning av avloppssystem måndagen 21 aug 2006



	9


	E-post 21 aug från Ericsson

Översvämning i bostad , Duvnäsvägen



	10
	Information från Naturskyddsföreningen i Nacka




Kurser och konferenser

Inga kurser och konferenser
- - - - -

§ 132
ONS 233 0586/2006

Sicklaön 381:1, - Serenadvägen, Brf Capitolium
Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus, garagebyggnad och cykelgarage

Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innehåller mindre avvikelse avseende del av byggnad som överskrider tillåten byggnadshöjd. Avvikelsen är av mindre omfattning och är förenlig med detaljplanens syfte.

Ärendet

Birgitta Strömbäck, Bygglovenheten, redogjorde för ärendet.

För Sicklaön 151:1 gäller detaljplan 348 som vann laga kraft 2005-04-09 och stadsplan 353 som vann laga kraft 1987. Användningen är för bostäder, kontor, centrum, parkering. Bottenvåningarna skall utformas med lokaler för centrumverksamhet, bostadskomplement samt entréer mot Romansvägen. Högsta byggnadshöjd för garagen är + 61,0 och för bostäderna + 67,5 och +70,5 i meter över nollplanet. Största bruttoarea i kvm för bostäder och kontor är 16000 kvm. Detaljplanen medger anordnande av burspråk utöver angiven byggnadsgräns. Tredimensionell fastighetsbildning tillåts för delar av området.

Ansökan avser nybyggnad av flerbostadshus med 75 lägenheter och parkeringsgarage om sammanlagt 9006 kvm bruttoarea. Husen får 3-4 bostadsvåningar som kringgärdar en gård ovanpå centrumparkeringens garage. En förskola med lekyta på innergården ingår i projektet. Innergården, såväl som gården mellan bostadshus och garage kommer att utföras med uteplatser och planteringsytor för träd och buskar.

Husen utförs av släputsade betongelement färgsatta i ljus kulör, sockelvåning utförs mörkare. Entrépartier får färgsättning i klar kulör. För garaget, med 61 platser för boendeparkering föreslås fasader av glaslameller och cykelgaraget på gården får fjällpanel i oljat lärkträ. 

En mindre del av flerbostadshuset har byggnadshöjden + 70,5 där detaljplanen medger + 67,5 meter över nollplanet. Grannehörande pågår avseende avvikelsen. 

Berörda grannar har beretts möjlighet att yttra sig över avvikelsen. Svar har inkommit från Sicklaön 384:2 och Sicklaön 40:14 – utan erinran. 

Då riktvärden för buller utomhus överskrids tillåter detaljplanen tillämpning av avstegsfallen enligt stockholmsmodellen. Enligt detaljplanen ska samtliga lägenheter ha tillgång till tyst sida för minst hälften av boningsrummen med betydligt lägre nivå än 55 dB(A). Ekvivalent nivå inomhus får inte överstiga 45 dB(A) och maximal nivå får inte överstiga 45 dB(A) samtliga lägenheter ska ha tillgång till uteplats med högst 55 dB(A) 
Forts § 132

ekvivalentnivå. Ekvivalent ljudnivå vid fasad för de övre våningsplanen mot Skvaltans väg är ca 65 dB(A), för de lägre våningsplanen är den ca 60 dB(A). På gården bedöms ljudnivån understiga 55 dB(A). Hörnlägenheterna mot Skvaltans väg får skärmade balkonger. Uppföljning ska ske att ljudnivåerna inomhus håller angivna riktvärden.

Fastighetsbildning pågår. Samråd har hållits med Lantmäterimyndigheten.

Generellt gäller enligt exploateringsavtal att utformning av allmäntillgängliga ytor ska granskas och godkännas av Nacka kommun. Ett beviljat bygglov innebär inte att projektet är granskat och godkänt enligt omfattningsbeskrivningen i exploateringsavtalet. 

Skäl till beslut

Nämnden bedömer att projektet är väl gestaltat och att det som helhet följer detaljplanens syfte. 

Nämnden konstaterar att en mindre del av flerbostadshuset har byggnadshöjden + 70,5 där detaljplanen medger + 67,5 meter över nollplanet. Nämnden bedömer dock att avvikelsen är av mindre omfattning och är förenlig med detaljplanens syfte.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-08-06 reviderad 2006-08-24
Bilaga Bygglovshandlingar
- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 133
ONS 233 0802/2001

Erstavik 17:9 - Tallvägen 3
Yttrande till kammarrätten avseende ansökan om bygglov för nybyggnad av en altan, som har uppförts utan bygglov. 

Beslut

Områdesnämnden antar Bygglovenhetens förslag till yttrande till kammarrätten.

Ärendet

Områdesnämnden beslutade den 11 december 2001 § 195 att avslå en ansökan om nybyggnad av en altan som uppförts utan lov och påföra ägarna en byggnadsavgift samt förelägga med vite att riva den aktuella altanen.

Sökande överklagade till länsstyrelsen, som avslog överklagandet den 22 augusti 2002. Ärendet överklagades vidare till länsrätten som i dom 2003-02-10 avslog överklagandet. Efter överklagan till kammarrätten meddelades inte prövningstillstånd i dom 2004-03-30. Denna dom överklagades till regeringsrätten, som i dom 2006-01-16 upphävde det överklagade beslutet och meddelade prövningstillstånd samt överlämnade handlingarna till kammarrätten för fortsatt handläggning.  

Kammarrätten förelägger 2006-05-15 områdesnämnden att senast den 31 maj 2006 inkomma med yttrande i ärendet. Anstånd har beviljats till den 8 september 2006. 

Skäl till beslut

Nämnden konstaterar efter genomgång av ärendet att nya avgörande fakta inte har framkommit i ärendet, som kan föranleda en ändring av tidigare beviljat beslut. Nämnden bedömer tidigare beslut som korrekt och vidhåller ståndpunkten i beslut den 11 december 2001. Om en altan på ca 45 kvm belägen 3 meter ovan mark inte skulle vara lovpliktig, konstaterar nämnden att husvolymer motsvarande ett mindre fritidshus kommer att vidbyggas befintliga byggnader i tätbebyggda områden. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-08-15 rev 2006-08-23
- - - - -
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