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	Områdesnämnden Sicklaön


Norra Lillängsskogen – utredning alternativ dragning av gc-väg.
Förslag till beslut

Områdesnämnden Sicklaön beslutar att arbetena med utbyggnad av gång- och cykelväg i Norra Lillängen ska återupptas, i enlighet med redovisad sträckning alternativ A.
Bakgrund

Inom ramen för gällande detaljplan för Norra Lillängen och tecknat exploateringsavtal mellan JM och kommunen har JM projekterat och påbörjat utbyggnad av en handikappanpassad gång- och cykelväg mellan Värmdövägen vid Forum Nacka och Lillängens station. 

I detaljplanens handlingar anges att en handikappanpassad förbindelse ska göras. Stationsvägen är mycket brant särskilt i den nedre delen och gående har svårt att ta sig fram vintertid. För att åstadkomma en acceptabel lutning måste gc-vägen vara betydligt längre än kortaste vägen nerför backen, någon form av ”serpentinvägslösning” är nödvändig. Man konstaterade i planarbetet att det innebär att ingrepp i skogen måste göras. Det redovisas ibland annat planbeskrivningen, miljökonsekvensbeskrivningen och i gestaltningsprogrammet samt i illustrationen till detaljplanen.  Under detaljprojekteringen visade det sig att även Stationsvägens norra del är alltför brant för att kunna handikappanpassas. Gc-vägen flyttades då i sin helhet in i Lillängsskogen. 

De boende i området har reagerat kraftigt på vad de upplever som ett allvarligt ingrepp i Lillängsskogen. Vid möte på platsen med representanter för Lillängens Egnahemsförening 2006-08-16 informerades om arbetenas omfattning och motiven till den utformning som valts. Föreningen vill att en annan lösning väljs och att spåren av de påbörjade arbetena i möjligaste mån utplånas. 

Arbetena stoppades tillfälligt torsdag 2006-08-17 av ordförande i Områdesnämnden Sicklaön.
Ärendet

Områdesnämnden gav den 29 augusti 2006, § 126, exploateringsenheten i uppdrag att utreda en alternativ dragning av gc-vägen i samråd med Lillängsborna samt redovisa kostnadsberäkningar.

En extern konsult har anlitats för att ta fram en alternativ sträckning som sammanbinder Fjällstigen med Saltsjöbanans station. Ett inledande möte skedde mellan konsulten, representanter för Egnahemsföreningen i Lillängen, samt exploateringsenheten. Ett ytterligare möte hölls den 14 september, då de sammantaget fyra alternativen redovisades och diskuterades:

Alternativ A : Gångbana genom skogen, se bilaga 1.
Alternativ B : Slingrande gångväg närmare Stationsvägen, se bilaga 2.
Alternativ C : Trottoar längs med Stationsvägen samt gångvägslinga förbi brantaste stället, se bilaga 3.
Alternativ D : Endast trottoar utmed Stationsvägen som kompletteras med räcke på brantaste stället samt bänk, se bilaga 4.
En grov ekonomisk kalkyl har gjorts för de olika alternativen, se respektive bilaga 1 – 4, sida 2.
Det alternativ som representanterna för Egnahemsföreningen i Lillängen kunde tänka sig var alternativ D. Därefter förordas alternativ C. För att lösa handikapptillgängligheten i den nedre delen i alternativ C, föreslog konsulten att använda sig av den reda röjda nedre delen, se alternativ A, vilket representanterna för Egnahemsföreningen i Lillängen godtog. Ett sista alternativ från representanterna för Egnahemsföreningen i Lillängen var ett ”nollalternativ” där ingen väg eller trottoar byggs och marken återställs. Alternativ B ansågs inte godtagbart.

Merkostnader för alternativ B, C och D ryms inte inom ramen för tecknat exploateringsavtal varför dessa  i så fall ska finansieras av områdesnämnden. 
Alternativ A uppfyller kraven på tillgänglighet och lutningsförhållanden samt innebär ingen merkostnad. 

Alternativ B uppfyller inte kraven på lutningsförhållanden, innebär ingrepp i naturvärden, innebär en merkostnad samt förkastas helt av Egnahemsföreningen.

Alternativ C uppfyller inte kraven på lutningsförhållanden i den södra delen samt innebär stor merkostnad. Alternativet kan modifieras för att uppnå bättre lutning.

Alternativ D uppfyller inte kraven på lutningsförhållanden på mer än halva sträckan samt innebär merkostnad. 
Se bilaga 5, granskning av alternativen A – D, enheten för infrastruktur.
Exploateringsenheten föreslår fortsatt utbyggnad enligt alternativ A med motiveringen att tillgänglighet och krav på lutningsförhållanden uppnås, att natur av bevarandevärde inte skadas samt att ingen merkostnad uppstår.
Exploateringsenheten
Pia Ström Sjöberg

Ulrika Jameson
Exploateringschef
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