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SICKLAÖN 111:2 - GAMLA VÄRMDÖVÄGEN 2



Ansökan om bygglov för ändrad användning av kontorslokaler till bostäder 





Förslag till beslut

Bygglov för ändrad användning av kontorslokaler till bostäder  beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen samt med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan avseende placering av balkonger på fasad mot väster över gatumark.



Ärendet

Fastigheten Sicklaön 111:2 som är belägen vid Gamla Värmdövägen i Finntorp omfattas av dels detaljplan (Stadsplan 28) för Östra Finntorp från 1963, dels ändring av denna genom tillägg till planbestämmelserna som vann laga kraft den 20 maj 2006. Syftet med ändringen av stadsplanen för Östra Finntorp är att inom fastigheterna Sicklaön 111:1 och 111:2 göra det möjligt att konvertera kontorslokaler belägna huvudsakligen på första och andra våningen till bostäder medan bottenplanet fortsättningsvis ska användas för kommersiella lokaler. Bostäder får bara uppföras där godtagbara ljus- och ljudförhållanden kan erhållas.



Ansökan avser ombyggnad av c:a 1100 kvm kontorsytor till bostäder. Dessa ytor är belägna i plan 1,5 och  2 och 3 i den sydvästra delen av fastigheten. Det innebär ett tillskott på 13 lägenheter (1 st 5 RoK, 2 st 4 RoK, 4 st 3 RoK, 2 st 2 RoK, 4 st 1 RoK).

Vid omvandlingen av kontor till bostäder närmast Gamla Värmdövägen krävs särskilda överväganden med hänsyn till trafikbullersituationen.



En konvertering till bostäder är endast tillåtet där angivna planbestämmelser om trafikbuller nivåer inomhus och utomhus kan uppfyllas. Nya bostäder ska utformas så att trafikbullernivån inomhus ej överstiger 30 dBA ekvivalent och 45 dBA maximal ljudnivå. Nya bostäder ska utrustas med lokala bullerskydd på balkonger så att trafikbullernivån utomhus vid fasad ej överstiger 55 dBA för minst hälften av boningsrummen. Detta innebär ett avsteg (avstegsfall B) från rekommenderade gränsvärden. Avsteget kan motiveras av det mycket goda kollektivtrafikläget och närheten till lokalt centrum.



Sökanden har anlitat en speciell akustikkonsult  för att sammanställa befintlig och beräknad framtida ljud- och bullersituation och även ge rekommendationer hur dessa problem ska kunna elimineras eller begränsas för de planerade bostäderna. Enligt konsulten kan de aktuella nya lägenheterna med föreslagna bullerskyddsskärmar på balkongerna uppfylla riktvärdena utomhus enligt avstegsfall B.



För området har ett kvalitetsprogram upprättats som beskriver hur området ska gestaltas. Detta är kopplat till en planbestämmelse.



Befintliga parkeringsplatser bedöms tillräckliga även efter en omvandling till bostäder.



Förslaget redovisar även en ny hiss med ett 4,3 meter högt hisstorn på gården 8 meter norr om det östra hushörnet.



De nya balkongerna på fasaden mot väster har sina lägsta delar belägna 4,80 – 4,85 meter ovan mark och räknas därvid som byggnadsarea (under 5,00 meter ovan mark räknas som byggnadsarea) vilket innebär en mindre avvikelse från gällande detaljplan. Berörd sakägare (Brf Bergängen) har beretts tillfälle att yttra sig över avvikelsen. Ingen erinran har inkommit. 

Skäl till beslut

Föreslagen åtgärd, omvandling av kontorslokaler till bostäder, överensstämmer med detaljplanens syfte. Föreslagna förändringar avseende utformning (nya balkonger, inglasning m.m.) överensstämmer med det till planbestämmelserna tillhörande kvalitetsprogrammet. 



Enheten föreslår att Områdesnämnden med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen beviljar bygglov för sökt åtgärd innefattande mindre avvikelse från detaljplan avseende balkonger på västfasad.





Arne Fridén
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