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	Riksdagens Ombudsmän 
Box 16327 
103 26  STOCKHOLM


Yttrande över anmälan om långsam handläggning 
Dnr 3671-2006

Nacka kommun avger följande yttrande över Mikael Cronas anmälan om långsam handläggning av anmälan om att brygga utförts utan strandskyddsdispens. 

Av den utredning som bygglovenheten har gjort med anledning av remissen från Riks​dagens Ombudsmän, JO, följer att det inte finns någon annan förklaring till att ärendet inte kom att handläggas på två och ett halvt år än att ärenden av denna typ inte har kun​nat prioriteras när ärendebelastningen överlag har varit för hög. Anmälan kom in den 11 juni 2003 och hösten 2005 utarbetades förtydligade rutiner inom bygglovenheten för ärenden om olovligt byggande. En handläggare fick då övergripande ansvar för alla ärenden om olovliga åtgärder inom miljö- och byggområdena. Denna rutin bedöms fungera väl.
Mikael Cronas anmälan medförde att en anmälan om överträdelse av bestämmelserna i miljöbalken lämnades till åklagarmyndigheten den 21 december 2005. Den 22 maj 2006 förelade områdesnämnden Sicklaön ägaren av bryggan att senast den 1 juli ha tagit bort den olovligt utförda delen av bryggan. Beslutet är överklagat och ligger för prövning i högre instans.
Områdesnämnden kan konstatera att rutinerna för uppföljning av ärenden löpande måste aktualiseras och att det behövs utvecklade rutiner för nämndens uppföljning av ärende​flödena. Nämnden kommer att fokusera på detta i sin internkontroll. 
Områdesnämnden Sicklaön

Anders Österlund


Anders Ekengren
Ordförande
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