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	Områdesnämnden Sicklaön


Norra Lillängsskogen – utredning alternativ dragning av gc-väg. Information.
Bakgrund

Områdesnämnden gav den 29 augusti 2006, § 126, exploateringsenheten i uppdrag att utreda en alternativ dragning av gc-vägen i samråd med Lillängsborna samt redovisa kostnadsberäkningar.

Ärendet

Exploatören har lämnat en överslagsmässig kostnad för utförande av gc-vägar utöver avtalet vilket är ca 4000 kr /m inklusive projektering och belysning. Förgäveskostnad för det redan röjda alternativ A är 387 000 kr exkl. moms.
Trottoar längs Stationsvägen och ca 130 m. gc-väg ingår i avtalet. I bifogad text syns överslagsmässig kostnad för olika val av sträckning. Utförande enligt redan röjd gc-väg alternativ A kostar ca 360 kr och de övriga kostar mellan ca 547 000 – 727 000 kr inklusive utbyggnad av trottoar. I bifogad handling över av exploatören kallat ”multialternativ” syns sträckornas lutning och även var terrängen behöver schaktas/sprängas respektive fyllas ut för att möjliggöra gc-vägen.
Bifogade handlingar är även yttrande från Lillängens Egnahemsförening samt Handikapprådet. Lillängens Egnahemsförening förordar ”nollalternativet” alltså ingen gc-väg alls genom Lillängsskogen och Handikapprådet förordar redan röjd väg alternativ A.
Exploateringsenheten
Pia Ström Sjöberg

Ulrika Jameson
Exploateringschef

Exploateringsingenjör
Bifogar: Multialternativ från av olika sträckningar enligt uppdrag.

Överslagsmässig kostnad för olika sträckningar av gångväg, dat. 2006-11-25.
Yttrande från Lillängens Egnahemsförening, daterad 2006-11-20.
Yttrande från Handikapprådet, daterad 2006-10-04.
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