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Ansökan om prövningstillstånd och överklagande av kammarrättens i Stockholm dom den 25 oktober 2006 i mål nr 368-06, ERSTAVIK 17:9, TALLVÄGEN 3.





Områdesnämnden Sicklaön yrkar att kammarrättens i Stockholm dom den 25 oktober 2006 i mål nr 368-06 skall upphävas och att områdesnämndens beslut den 11 december 2001, § 195, skall stå fast. Nämnden ansöker därmed också om prövningstillstånd för överklagandet. Överklagande och begäran om anstånd med utvecklan av talan ingavs den 10 november 2006. 


Grund prövningstillstånd


Målet gäller om en altan i anslutning till huvudbyggnaden genom sin höjd och konstruktion är att anse som en bygglovspliktig tillbyggnad eller inte. Situationen är vanlig och behovet av vägledande rättsfall är stort, i synnerhet som kammarrätten i Stockholm i två likartade mål om bygglovsplikt för altaner kommit fram till olika slutsatser. Bygglovplikten för tillbyggnad är den samma oavsett om fastigheten är belägen inom detaljplanelagt område eller inte. Kammarrätten i Stockholm har i dom den 27 mars 2006 i mål nr 8045-05 kommit fram till att en altan på 60 m2, som delvis är högre än 0,6 meter ovan mark, med hänsyn till sin art och storlek utgör en bygglovspliktig tillbyggnad. Kammarrätten fann också att altanen är mätvärd enligt svensk standard SS 02 10 53. 





I nu aktuellt fall har däremot kammarrätten kommit fram till att altanen inte är en tillbyggnad och att den inte är mätvärd enligt svensk standard. Enligt områdesnämndens bedömning föreligger inte några väsentliga skillnader mellan dessa altaner, tvärtom kan man anse att altanen på fastigheten Erstavik 17:9 genom sin högre höjd över marken är ett än mer uppenbart exempel på en altan som utgör en tillbyggnad och är mätvärd enligt svensk standard. 





Det oklara rättsläget skapar problem både för byggnadsnämnderna och för fastighetsägare. Det är således av vikt för ledningen av rättstillämningen att Regeringsrätten prövar områdesnämndens talan.





Altanen är genom sin höjd en bygglovpliktig tillbyggnad


Vad som är utökning av byggnadsvolym kan inte avgöras endast utifrån förekomsten av väggar eller väggliknande konstruktioner. 





Den nu aktuella altanen är uppförd i omedelbar anslutning till bostadshuset och har yta på ca 45 m2, där framkanten ligger minst 3,25 meter ovan mark. Marken under altanen är plan. De pelare som bär upp altanen utgör tillsammans med altanen själv sådana omslutande konstruktioner som medför att utrymmet under altanen skall räknas som byggnadsvolym. Användbarheten av utrymmet under altanen ökar när altangolvet är 3 meter ovan mark och omgivningspåverkan blir betydligt större. Sett från marken och från intilliggande fastighet ger altanen ett visuellt intryck av en tillbyggnad, där altanens golv samtidigt uppfattas som ett tak. Situationen kan jämföras med en tillbyggnad av huvudbyggnaden med en carport utan väggar, vars tak ligger på samma höjd som altangolvet. Om byggnadsvolymen inte kan anses öka uppåt då altanen saknar väggkonstruktion så ökar den nedåt (jmf prop. 1985/86:1 s 676).





Altanen på fastigheten Erstavik 17:9 kan således inte jämföras med den altan som prövades av Regeringsrätten i målet RÅ 1995 ref 42, där altanens golv endast låg 1,2 meter ovan mark. Den visuella skillnaden mellan 1,2 meter över mark och 3 meter över mark är påtaglig och det skapas i det senare fallet ett utrymme som kan liknas vid ett vägglöst förråd med mer än full ståhöjd. Ett sådant utrymme måste bedömas som en sådan tillbyggnad i 8 kap 1 § plan- och bygglagen som det krävs bygglov för att få utföras.
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