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ERSTAVIK 25:38 - SALTSJÖBADSVÄGEN 77


Yttrande i mål nr 9552-05 till länsrätten avseende ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd - nybyggnad av brygga och sjökrog med tillhörande ponton, förråd och personalbyggnad 





Förslag till beslut


Områdesnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande till länsrätten.


Ärendet


Med anledning av att områdesnämnden Sicklaöns beslut den 18 maj 2004 § 78 har överklagats, har länsrätten 2006-11-06 berett kommunen möjlighet att yttra sig senast den 20 november 2006. Anstånd har beviljats till den 22 december 2006.





Områdesnämnden yttrade sig till länsrätten 2006-06-13 (bilaga 1) avseende förmodade höjda bullernivåer från musik på ovannämnda sjökrog till följd av en tidningsannons. Nämnden menade då att sökande måste beredas möjlighet att redovisa dessa innan ytterligare åtgärder vidtas. Sökande har nu genom ombud återkommit till länsrätten med en skrivelse 2006-10-27 (bilaga 2). Enheten yttrar sig över denna. 





I skrivelsen menar sökanden att de bullerkrav på maximalt 55 dB(A) inte har överskridits under den gångna säsongen. Några klagomål om bullerstörningar på grund av att musik har spelats har inte inkommit. 


Skäl till beslut





Enheten anser att de förmodade ökade bullernivåerna från musiken har uteblivit. Enheten menar att några nya fakta inte har framkommit i ärendet, som kan föranleda en ändring av tidigare beviljat beslut. Enheten bedömer tidigare beslut som korrekt och föreslår att områdesnämnden vidhåller ståndpunkten i beslut den 18 maj 2004 samt hemställer att länsrätten avslår överklagandet och fastställer områdesnämndens beslut.  











Odd Störtebecker


Lovhandläggare
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