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	Överförmyndarnämnden


Enkät till huvudmän och gode män
Förslag till beslut

Överförmyndarnämnden noterar informationen till protokollet.
Sammanfattning

Den årliga enkäten till huvudmän och gode män har genomförts. Resultaten för huvudmännen visar på en försämring när det gäller hur nöjd huvudmännen är med den information man får av gode mannen. Även när det gäller kontakten med gode mannen och nöjdheten med hur uppdraget utförs har försämrats. Även i enkäten till gode männen syns att andelen som inte instämmer i att man informerar huvudmannen om vad man gör för dennes räkning har ökat. Gode männens nöjdhet med kontakt och den service man får av nämnden har förbättrats. Den totala nöjdheten med nämnden har ökat med 10 procentenheter jämfört med 2013. Den ligger nu på 85 % vilken är ett mycket bra resultat.
Ärendet

Överförmyndarenheten har genomfört den årliga enkäten till en grupp slumpvis utvalda huvudmän. Gode männen till dessa har också fått en enkät. Enkäten har skickats till 150 huvudmän och gode män vardera. Det gör också att antal svar blivit fler men svarsfrekvensen har inte ökat. Cirka en tredjedel av de tillfrågade huvudmännen har svarat, och drygt hälften av gode männen. För gode männen är det en försämrad svarsfrekvens jämfört med tidigare år. Enkäten skickades ut i maj/juni.
Enkätsvaren för huvudmännen visar en försämring på flera frågor. På både frågan om kontakten med gode mannen och frågan om man är nöjd med den information man får av gode mannen svarar ca 20 % att man inte är nöjd. Det är en klar försämring jämfört med föregående år. Även på frågan om man är nöjd med hur gode mannen har utfört sitt uppdrag har resultatet försämrats från 10 %  2013 till drygt 16 % i år. På frågorna om kontakten med överförmyndarnämnden har både andelen positiva och negativa ökat, men hälften vet inte eller kan inte bedöma vad de tycker. De skriftliga kommentarerna är få. De bifogas och är avpersonifierade. 
När det gäller gode männen så är resultaten förbättrade, och då främst när det gäller kontakten med nämnden. 85 % instämmer till stor del eller helt och hållet i att de är nöjda med den service man får av nämnden. Det är en ökning med 10 procentenheter jämfört med 2013 och målet om att 80 % ska vara nöjda med servicen överträffas med råge. Även på de andra frågorna som har med kontakten med nämnden att göra har resultaten förbättras, utom när det gäller tydligheten i informationen som visar en viss försämring. Gode männen får två frågor om kontakten med huvudmannen. Den ena om huruvida kontakten med huvudmannen är bra och den andra om man informerar huvudmannen om de insatser man gör för dennes räkning. Vad gäller kontakten så instämmer 90 % att den är bra vilket är på samma nivå som tidigare år. Bekymmersamt är att drygt 20 % inte instämmer i att de informerar huvudmannen. Det är en markant försämring jämfört med förra året då mindre än 5 % inte instämde i detta. Det finns många skriftliga kommentarer. Även dessa är avpersonifierade. Många är positiva och några är negativa.
Stadsledningskontorets analys
Det är mycket glädjande att gode männens nöjdhet med den service man får når en så hög nivå. Det visar att arbetet med att förbättra servicen har gett resultat samtidigt som tillsynen är korrekt och effektiv. Enheten är ett mycket gott exempel på hur bra myndighetsutövning ska vara. 

Det är bekymmersamt att huvudmännens nöjdhet med gode männen försämrats, och att detta bekräftas av att andelen gode män som inte instämmer att man informerar huvudmannen har ökat markant. Det är inte acceptabelt att så många som 21 % inte instämmer i detta. Behovet av att informera huvudmannen tas regelbundet upp både vid utbildnings- och informationstillfällen. Frågan fick särskild aktualitet i samband med ett tillsynsbeslut som kom från inspektionen för vård och omsorg (IVO), kopplat till ett ärende som fick medial uppmärksamhet förra året. I beslutet framhöll IVO vikten av huvudmannens rätt till självbestämmande oavsett om det är ett godmanskap eller ett förmyndarskap. Frågan om huvudmannens rätt till självbestämmande togs upp på ett informationsmöte med gode männen i mars, och frågan diskuterades. Trots dessa insatser så försämras resultaten i enkäten. Stadsledningskontoret menar att insatserna för att informera om och följa upp denna fråga måste förstärkas. 
Det är glädjande att många av de skriftliga kommentarerna från gode männen är positiva. Några kritiska kommentarer finns. Överförmyndarenheten har tagit till sig dessa synpunkter som en del i det kontinuerliga förbättringsarbetet.

Slutligen finns det nu några andra kommuner som valt att göra en enkätundersökning bland huvudmän och gode män. Det gör det möjligt att göra jämförelser. Stadsledningskontoret återkommer med en redovisning när resultat finns från de andra kommunerna.

Ekonomiska konsekvenser

Enkäten har genomförts inom ramen för nämndens budget. 
Bilagor
Enkätresultat med kommentarer för dels huvudmän, dels gode män.
Mats Bohman

Administrativ direktör
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