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	Överförmyndarnämnden


Kommentarer till Länsstyrelsens tillsynsprotokoll från inspektionen i februari 2016
Förslag till beslut

Överförmyndarnämnden noterar nedanstående information till protokollet.

Ärendet

Länsstyrelsen i Stockholms län genomförde sin årliga inspektion hos överförmyndarnämnden den 23 februari 2016. Länsstyrelsen har den 22 juni 2016 lämnat sin inspektionsrapport, se bilaga. Innan man läser rapporten bör man känna till att när Länsstyrelsen finner något att anmärka på lämnar den kritik. Kritiken är indelad i 3 nivåer:

1. Kan inte undgå kritik 2. Kritik 3. Allvarlig kritik 

Överförmyndarenheten lämnar följande kommentarer till inspektionsrapporten. 

Aktgranskning med kritik

Länsstyrelsen har valt att kritisera nämnden gällande lång handläggningstid för förordnande av god man för ensamkommande barn i tre ärenden där handläggningstiden uppgått till mer än fyra veckor. Det har inte tidigare funnits uttalade riktlinjer för hur lång handläggningstiden för förordnande av god man till ensamkommande barn bör vara. Länsstyrelsen tillkännager i sitt protokoll en riktlinje för att kunna undgå kritik.
Två av de kritiserade ärendena initierades den 9 december 2015 och det tredje den 15 december 2015. Man bör känna till att från augusti 2015 till mitten av januari 2016 initierades 177 ärenden om förordnande av god man för ensamkommande barn i Nacka kommun. Således har endast 3 av 177 fått vänta längre än fyra veckor på en god man. 
Överförmyndarenheten har under hösten 2015 jobbat utifrån ambitionen att förordna god man till ensamkommande snarast möjligt men senast inom två veckor. Idag ligger ambitionsnivån på att ett ensamkommande barn ska få en god man inom en vecka. Den nivån klarar enheten idag. 
Övrig aktgranskning
Registrering av allmänna handlingar
Överförmyndarenheten hade under perioden under hösten/vintern 2015 en mycket hög arbetsbelastning med anledning av den stora inströmningen av ensamkommande barn ärenden. Det gjordes några missar i registreringen som är en naturlig följd av den uppkomna situationen. 

Enheten tillämpade även en metod att förenkla registreringen för att minska arbetsbelastningen något. Metoden innebar att registrera en mejlväxling mellan en handläggare och annan som en handling. Nämnden tar till sig Länsstyrelsens påpekande om att det inte är en tillämplig metod. 
Uppgifter om huvudmän i fel akt

Nämnden fick under hösten 2015 ofta information om att flera barn vistas i kommunen i ett mail med personuppgifter på flera barn. Enheten har vid ett par tillfällen missat vid registreringen att maska personuppgifter i mailet som inte ska vara i akten. Även detta är en miss beroende på den höga arbetsbelastningen.
Övriga frågor

Elektronisk signatur på årsräkningar etc.

Länsstyrelsen lämnar upplysningsvis information om elektronisk signatur med anledning av att gode män, förvaltare och förmyndare i Nacka kommun kan lämna redovisning genom e-tjänst. Nämnden konstaterar att rättsläget är oklart om vilken nivå en elektronisk signatur ska vara på för ställföreträdares redovisning. Det kan dock nämnas att Västerås kommun har tillämpat den elektroniska signaturen sedan år 2009. Nacka och Kristianstad tillämpar samma elektroniska signatur. Det är fler kommuner som har börjat med e-tjänst för redovisning tex. Örebro och Ängelholm och ännu fler är på gång. 
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