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Överförmyndarnämndens riktlinjer för beslut om arvode och kostnadsersättning till gode män för ensamkommande barn 

Rätten till arvode 

Den som har förordnats till god man för ensamkommande barn har rätt till ett skäligt arvode för uppdraget och ersättning för nödvändiga utgifter för uppdraget (12 kap 16 § föräldrabalken). Det är överförmyndarnämnden som beslutar både om arvodets storlek och vem som ska betala arvodet. Överförmyndarnämndens beslut kan överklagas till tingsrätten. 

God man för asylsökande barn 

Barnet är asylsökande fram till kommunplacering vilket innebär beslutsdatum för uppehållstillstånd plus 30 dagar. 

Arvode till gode män för asylsökande barn är 2000 kronor per månad de tre första månaderna från förordnandedagen. Därefter övergår arvodet till 1000 kronor per månad. Kostnadsersättningen är 75 kronor per månad. 

Arvodering sker en gång var fjärde månad efter att god man lämnat en redogörelse över sitt uppdrag för perioden.

I speciella fall finns det en möjlighet, på grund av att uppdraget är komplicerat, att utöver schablonarvodet få ett arvode med 200 kronor per timme. Den gode mannen ska i dessa fall påtala detta i ett tidigt skede för överförmyndarenheten. Gode mannen ska noggrant precisera de extraordinära uppgifterna och tidsåtgången. 

Riktlinjerna tillämpas från och med den 1 januari 2017.
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