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	Överförmyndarnämnden


Riktlinjer för arvode till god man för asylsökande ensamkommande barn
Förslag till beslut

Överförmyndarnämnden antar riktlinjer för arvode till god man för asylsökande ensamkommande barn, enligt bilaga 1, att börja gälla från och med 1 januari 2017. 
Sammanfattning

Regeringen har aviserat att kommunens möjlighet att återsöka den faktiska kostnaden för en god mans arvode under asylperioden kommer att ersättas med en schablonersättning. Denna ersättning ska täcka flera av kommunens kostnader för ett asylsökande ensamkommande barn. Nämndens nuvarande riktlinjer för arvode till gode män för asylsökande ensamkommande barn ligger på en för hög nivå för att korrelera med den kommande ersättningsnivån. I en jämförelse med övriga godmansuppdrag som nämnden arvoderar ligger också arvodesnivån väl högt. Därför föreslås nya lägre arvodesnivåer till gode män för ensamkommande asylsökande barn.
Ärendet

Regeringen har aviserat att ett nytt ersättningssystem för kommunens kostnader för ensamkommande barn ska träda ikraft den 1 juli 2017.
 Den nya formen av ersättning till kommunerna innebär en schablonersättning om 52 000 kronor per asylsökande barn. Ersättningen betalas ut en gång och ska täcka transportkostnader, socialtjänstens utrednings- och uppföljningskostnader, tolkkostnader samt kostnader för god man och andra relaterade kostnader. 
God man till ensamkommande barn som är under asylprocessen är idag berättigade till ett arvode per månad om ca 2 600 kronor, kostnadsersättning om 100 kronor samt bilersättning. Arvodet betalas ut kvartalsvis. Nämnden arvoderar ca 175 gode män med arvode under asylperioden. Kostnaden i år har således uppgått till mer än 5 miljoner kronor för dessa uppdrag och kunnat återsökas direkt från Migrationsverket.
Konsekvensen av att schablonersättning införs är att kommunen måste hushålla med pengarna och se över att sina nuvarande utgifter för ensamkommande på alla enheter. Överförmyndarnämnden gör därför en översyn av nivån på arvodet till gode män för ensamkommande under asylperioden. 

Före den stora flyktingströmmen till Sverige var Migrationsverket nere på en handläggningstid av ca tre månader för asylansökningar. Idag är handläggningstiden i snitt  10 månader. Det betyder att gode män till ensamkommande erhåller det högre arvodet under en avsevärt längre tid än vad som var tänkt då asylprocessen idag tar mycket lång tid. Ett högre arvode till gode män för ensamkommande till barn under asylprocess har varit befogat då det är ett merarbete under den första tiden för att trygga barnet med boende, vård och skolgång. De ensamkommande barn som idag vistas i kommunen har redan tillvaron tryggad med boende, vård och skolgång. I snitt lägger en god man ner ca 10 timmar per månad de tre första månaderna och därefter ca 5-6 timmar per månad på sitt uppdrag. Arvodesnivån bör därför frikopplas från asylprocessens handläggningstid och istället anpassas efter gode mannens arbetsinsatser.

En god man som förordnas för vuxna med funktionsnedsättning arvoderas årsvis med ett arvode på i snitt 11 000 kronor och en god man för ensamkommande har ett snittarvode på ca 29 000 kronor för ett år. Efter den första periodens arbete med att etablera det ensamkommande barnet i samhället finns det stora likheter med ett vanligt godmansuppdrag, det vill säga att vara en intressebevakare för en enskild person och se till att samhällets stöd fungerar runt den enskilde. I förhållande till dessa uppdrag ligger arvodesnivån för ett ensamkommande barn mer än dubbelt så högt som övriga uppdrag. Det finns inget i lagstiftningen eller dess förarbeten som motiverar ett högre arvode för denna typ av uppdrag. 
Ett skäl som framkommit för ett högre arvode till gode män till ensamkommande barn är svårigheten att rekrytera och att det därför uppstått en brist på gode män. Idag finns inte det problemet.

Större delen av Stockholms läns överförmyndarnämnder genomför eller kommer att genomföra en översyn och ändring av arvodesnivåer för gode män till ensamkommande barn inför 2017 med anledning av de nya ersättningsreglerna.

Med ovan anförda finns det stor anledning att ändra nivån på arvodet och få det jämförbart med de övriga uppdragen och i enlighet med lagstiftarens intention om stora ideella inslag samt för att minska de stora kostnader som annars kommer att falla på kommunen. 

Ekonomiska konsekvenser

Om inte förändringar i arvodesnivåer för gode män till ensamkommande barn genomförs kommer överförmyndarnämnden att gå med ett stort budgetunderskott. Med föreslagna förändringar kommer nämnden få täckning för sina kostnader.
Konsekvenser för barn

En konsekvens av en lägre arvodesnivå kan vara att en del gode män vill bli entledigade. Vi utgår dock från att de allra flesta gode män har ett genuint intresse av att hjälpa sina ungdomar utan att arvodet ska vara styrande. Det finns idag ingen brist på gode män och inget barn ska därför behöva lida någon rättsförlust. 
Förslag till ersättning

Enligt föräldrabalken 12 kapitlet 16 § har den som förordnats till god man för ett ensamkommande barn rätt till ett skäligt arvode för uppdraget och ersättning för nödvändiga utgifter för uppdraget. 

Det finns ett värde i att ha ett något högre arvode för gode män till ensamkommande barn då det förekommer fler möten dagtid som gode mannen kan behöva delta i än i övriga uppdrag. Det innebär att dessa gode män kan behöva ta ledigt från sitt arbete i högre utsträckning än övriga gode män. Därför bör även dessa uppdrag arvoderas oftare än en gång per år. Förslaget är att arvodering ska ske var fjärde månad rullande. Det innebär även att handläggningen med arvoderingen kommer bli mer utspridd och vissa arbetstoppar därför kan planas ut.

En god man som förordnas till ett nyanlänt ensamkommande barn har under de tre första månaderna ett större arbete att utföra med att bevaka att barnet etableras i samhället med boende, vård och skolgång. Därför föreslås att gode mannen under de tre första månaderna får ett förhöjt arvode. I de övriga godmansuppdragen kan en god man få ett startarvode för det extra utredningsarbete som kan förekomma vid uppstarten med 1 500 kronor. Uppstartsperioden brukar dock vara kortare i dessa uppdrag än i uppdragen för ensamkommande. Därför föreslås att nivån ligger på 2 000 kronor per månad de tre första månaderna. Efter de tre första månaderna föreslås att arvodet övergår till 1 000 kronor per månad då uppdraget bör ha stabiliserats. På detta sätt blir inte heller arvodets nivå styrande av hur lång handläggningstid Migrationsverket har för barnets asylansökan.

Kostnadsersättningen bör ligga i nivå med övriga uppdrag på 2 % av prisbasbeloppet och år. Efter en avrundning blir det 75 kronor per månad. 
Det finns alltid fall som inte faller inte i ett schabloniserat normalarvode som föreslås ovan. För de fall där gode mannen behöver lägga ner extra mycket tid på sitt uppdrag på grund av dess komplexitet föreslås att tidigare timarvodering om 200 kr per timme ligger kvar. Se bilagt förslag om nya riktlinjer för arvode.
Med ovanstående förslag till nya arvodesnivåer bör statens nya ersättningsregler korrelera bättre. 

Bilagor
1. Riktlinjer för arvode till god man för ensamkommande barn 
ÖVERFÖRMYNDARENHETEN

Ann-Charlotte Oetterli
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