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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Rösunda 2:39; Restaurangholmen, Nacka kommun

Ansökan om strandskyddsdispens för soldäck och serveringsdäck
Beslut

Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för soldäck och serveringsdäck.
Placeringen av soldäcket och serveringsdäcket framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses däckens yta över vattnet.
Sökande ska anmäla till Miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet
Föreningen Saltsjöbadens Friluftsbad ansöker om utbyggnad av soldäck på dambadhuset med ca 25 kvadratmeter och utbyggnad av serveringsdäck intill herrbadhuset med ca 15 kvadratmeter. Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 meter från strandlinjen på land ( inom allmän plats ) samt i vattnet.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Saltsjöbadens Friluftsbad består av Dambadhuset och Herrbadhuset med mellanliggande naturstrand ( Mellanbadet). Friluftsbadet är tillgängligt för allmänheten och är av mycket stort värde för friluftslivet. Befintliga soldäck vid dambadhuset uppgår till ca 170 kvadratmeter, befintligt serveringsdäck vid herrbadhuset uppgår till ca 80 kvadratmeter. De sökta utökningarna 25 respektive 15 kvadratmeter utgör mindre kompletteringar. Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrat De båda utökningarna av däcken bedöms inte påverka växt- och djurlivet. Samråd har skett med kommunens kulturantikvarie. Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.
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