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Riktlinjer för krav på typ av situationsplan vid bygglovhandläggning


Förslag till beslut


Miljö & Stadsbyggnadsnämnden fastslår följande riktlinjer för krav på situationsplan vid bygglovhandläggning:





Situationsplan i form av nybyggnadskarta krävs vid:


Nybyggnad av huvudbyggnader


Nybyggnad av uthus, garage etc samt tillbyggnader över 30 kvm byggnadsarea inom planlagt område


Nybyggnad av uthus, garage etc samt tillbyggnader då avstånd till tomtgräns är mindre än 6.0 m.


Tillbyggnader när byggnaden i sig ännu ej finns inmätt och inlagd i primärkartdatabasen


För nybyggnader eller tillbyggnader när verkligheten inte stämmer överens med primärkartdatabasen och/eller flygbilder.





I övriga fall av tillbyggnader eller nybyggnader krävs alltid ett utdrag ur primärkartan för att säkerställa placeringen skalenligt på fastigheten.


Bakgrund


Enligt plan- och bygglagen 8 kap 20§ skall de ritningar, beskrivningar och uppgifter i övrigt lämnas in som behövs vid prövningen om lov.





Lantmäterienheten har varit delaktig i utformningen av förslag till beslut och deras synpunkter har arbetats in för att säkerställa deras krav och möjligheter.





Från och med 1 januari 2007 har Nacka kommun en ny taxa för nybyggnadskartor. Då dessa innebär en, i vissa fall väsentligt höjd kostnad ser bygglovenheten ett behov av att fastställa när denna karta behövs. Detta särskilt när den äldre, inte för sökanden lika kostsamma typen av förenklad nybyggnadskarta inte längre finns som alternativ. Framtagandet av nybyggnadskartan tar också tid i byggprocessen då Lantmäterienhetens mättekniker gör inmätningar på plats och kartritare tolkar bestämmelser och ritar själva kartan.





En annan form av situationsplan är primärkartan. Den har sin utgångspunkt i flygfotografering. Detta innebär att många hus som ännu ej är inmätta redovisas med takets utbredning. Detta ger en otydlighet vid tillbyggnader då husets yta på marken inte är densamma som takets. Primärkartan är dock säkert skalenlig. Byggnader som endast är ett par år gamla finns ibland inte med i primärkartdatabasen då ett bygglov gäller i 5 år. För att få slutbevis för nybyggnader krävs alltid en lägeskontroll där informationen förs in i kartdatabasen.





I Plan- och bygglagen med kommentarer av Didon mfl skrivs detta om krav på nybyggnadskartor: ”I fråga om ansökningar som avser ny- och tillbyggnader krävs i regel en situationsplan över tomten. Denna bör normalt vara grundad på en nybyggnadskarta. …. Enligt departementschefen (a. prop s 728) bör dock nybyggnadskarta kunna undvaras i många fall, tex vid tillbyggnader långt från tomtgräns, vid uppförande av komplementbyggnader osv. Det är i så fall byggnadsnämnden som avgör i vilka fall nybyggnadskarta inte behöver ges in. Det bör observeras att nämnden därvid enligt 11 kap 1 § 2 st skall ta till vara möjligheten att förenkla för den enskilde.”


Vad tillför en nybyggnadskarta?


Nybyggnadskartan görs unikt för varje fastighet. Vid beställningen mäter lantmäterienheten in alla befintliga byggnader på fastigheten. Även marknivåer mäts ut. Planbestämmelserna tolkas in på kartan. Tekniska förutsättningar som allmänna ledningar och VA-anslutningspunkter redovisas.





Bygglovenheten vill understyrka betydelsen av detta rättsäkra dokument där fackmän mätt in befintliga byggnader och marknivåer. Enheten har under det gångna året fått in ett antal kartor med skalförskjutningar samt kartor som via digital överföring förlorat viktig information. Även ett fall av misstänkt vilseledning genom manipulation av husplacering på tomten pågår. Med en nybyggnadskarta rättssäkras beslutet för den sökanden och för sakägare/grannar.


Skäl till beslut


Redovisade höjdkurvor i primärkartan är inte tillräckligt noggranna, det kan vara fel på upp mot 1 meter, vilket har mycket stor betydelse då vi i bygglovsammanhang bedömer höjder med en decimeters noggrannhet. Inte minst grannarna är mycket intresserade av att detta blir korrekt.





Då Nacka blir mer och mer fullbyggt har byggrätterna utnyttjats, i många fall även med avvikelser från gällande bestämmelser. Genom en uppmätning av befintliga byggnader säkerställs på ett effektivt sätt kvarvarande byggrätt. Även avstånd till tomtgräns säkerställs.





Med riktlinjer som tydliggör när och varför kartan krävs får sökanden klara besked vad som gäller och handläggningen av bygglov underlättas då rätt handlingar är med från början.





Sammanfattningsvis föreslår bygglovenheten att Miljö & Stadsbyggnadsnämnden antar riktlinjer för krav på situationsplan krävs vid ansökan om bygglov.





BYGGLOVENHETEN





Ann-Kristin Kaplan


bygglovchef
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