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Plan för framtagande av riktlinjer och definitioner för bygglovverksamheten 


Förslag till beslut


Miljö & Stadsbyggnadsnämnden beslutar att ta fram följande riktlinjer:


Skyltar


Plank och staket


Byggande i kuperad terräng


Tillgänglighet





Miljö & Stadsbyggnadsnämnden beslutar att ta fram följande definitioner som grund för bygglovgivning:


Takkupor


Souterrängvåning


Ärendet


Sedan 2005 pågår ett benchmarkingprojekt kring bygglovprocessen mellan kommunerna Nacka, Tyresö, Lidingö, Täby, Upplands Väsby och Österåker. Kommunerna mäter bland annat handläggningstider efter samma princip, följer upp produktivitet och gör gemensamma kundundersökningar.





På frågan i kundundersökningen vad som är viktigast för sökanden att få vägledning om tidigt i handläggningen rangordnas ”de villkor som gäller för mitt byggprojekt” som viktigast i alla deltagande kommuner.





Täby kommun har legat i topp på kundundersökningarna under de två år som dessa gjorts gemensamt. I en gemensam analys varför Täby lyckats uppnå detta positiva resultat har bland annat förekomsten av riktlinjer beslutade i byggnadsnämnden lyfts fram som bidragande effekt.





I Täby finns bland annat riktlinjer för skyltar, för anordnande av tomt (byggande i sluttande terräng) och ett antal riktlinjer för sammanhållna områden. Riktlinjer för anordnande av tomt bifogas som exempel.





I Nacka finns inga sådana grundliga riktlinjer som underlag för bygglovhandläggning.


Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer att ett antal riktlinjer skulle underlätta för sökanden att tidigt få besked hur bedömningen kommer ske. Detta stärker också rättsäkerheten då ett beslut så långtmöjligt ska kunna förutses och att flera sökanden bedöms mot samma bakgrund.





Ett antal riktlinjer är angelägna. I första hand är behovet störst inom följande områden:





Skyltar


Ett antal ansökningar om bygglov finns redan inlämnade och ligger för prövning i nämnden. Med denna bakgrund finns ett förslag redan framtaget av bygglovenheten (Dnr 220 0002/2007).





Plank och staket


Plank är bygglovpliktiga, men det är inte staket. Att definiera skillnaden på ett mätbart sätt är önskvärt. Bygglovenheten har haft en definition att ett staket kan vara 1.0 m högt och tätt till 50%, högre eller tätare bedöms som plank. Att fastställa en tolkning genom ett beslut i Miljö & stadsbyggnadsnämnden är önskvärt.





Ett nästa steg är att utreda var i kommunen det är önskvärt utifrån varje områdes särart att tillåta plank. Plank påverkar stadsbilden i stor utsträckning, speciellt vid placeringar invid gata, samt även trafiksäkerheten i korsningar.





Byggande i kuperad terräng


De flesta av Nackas obebyggda fastigheter är kuperade. Många sökanden väljer hustyp först och tomten sedan, med stora utfyllnader och murar samt ofta även schaktningar som följd. Dessa påverkar stads- och landskapsbilden i mycket stor utsträckning. Att ta fram riktlinjer i likhet med Täbys underlättar handläggningen och förståelsen för påverkan av omgivningen.





Tillgänglighet


Nacka är en kuperad kommun och de allra flesta nybyggnader av enbostadshus ligger otillgängliga. Även större tillbyggnader kan ställa krav på förbättrad tillgänglighet. De regler som finns är inte glasklara. De åtgärder som kan krävas kan vara omfattande och kostsamma, antingen för den enskilde om krav ställs i bygglov/bygganmälanskedet, eller för kommunen om det kommer som kostnader för anpassningsbidrag.





Takkupor


Vid envåningsbebyggelse vill många utnyttja vinden så mycket som möjligt genom att ta upp takfönster och takkupor. Stora takkupor påverkar dock att huset bedöms som ett tvåvåningshus. Rättsläget är osäkert, varför en egen definition skulle tydliggöra hur Nacka bedömer frågan. Sedan sommaren 2006 följer bygglovenheten praxis efter ett Sicklaö-ärenden i Länsstyrelsen där ¼ av taksprånget, med takkupor upp till 1.4 m inte påverkade våningsantalet.





Souterrängvåning


Begreppet finns inte definierat i plan- och byggförordningen eller Svensk standard. Boverket har yttrat sig i ett antal ärenden där kontentan i princip är att detta ska bedömas från fall till fall. Bygglovenheten gör på detta sett och har startat en arbetsgrupp tillsammans med planenheten för att se om några typfall kan definieras.





Bygglovenheten bedömer att ovanstående riktlinjer kan arbetas fram under 2007 och föreslår Miljö & Stadsbyggnadsnämnden att besluta att detta arbete ska prioriteras.





BYGGLOVENHETEN			Ann-Kristin Kaplan
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