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MENSÄTTRA 6:23 - NORRHOLMSVÄGEN 152


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av radhus 


Förslag till beslut


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av radhus avslås med stöd av 3 kap 2 § samt 8 kap 11 § samt plan- och bygglagen.


Ärendet


För fastigheten gäller stadsplan S269. För området finns en gemensam byggrätt på 5300 kvm. Området är bebyggt med 5405 kvm, dvs en avvikelse nu på 2%.





Föreslagen tillbyggnad är på 8.7 kvm. Den binder samman befintligt förråd med huvudbyggnaden och ett nytt entrérum skapas. Tillbyggnaden ligger väster om och i tomtgräns mot Mensättra 6:22.





Föreslagen tillbyggnad har inte genomförts på någon av de andra 30 radhus inom kvarteret. Ytterligare 60 radhus är berörda av förändringen då de har del i den gemensamma byggrätt.





Motsvarande storlek på tillbyggnad på övriga radhus inom den gemensamma byggrätten skulle betyda en utbyggnad med totalt 90*8.7=783 kvm, eller en total byggnadsarea på 6187 motsvarande en avvikelse på 17%.


Yttranden


Samfällighetens styrelse har inget att erinra mot förslaget.





Närmast berörd granne (Mensättra 6:22) erinrar sig mot förslaget. Detta då i princip inget naturligt ljus kommer kunna tränga in till matplatsen eller på framsidan. De är även oroliga för fukten då solljuset begränsas. De vill även framhålla att andra fastigheter byggt om hallen utan att påverka omgivningen. (hela yttrandet bifgas)





Sökanden har beretts tillfälle att yttra sig och framfört sina synpunkter. (yttrande bifogas)


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att föreskriven tillbyggnad innebär en avvikelse mot gällande planbestämmelser.


Bygglovenheten konstaterar vidare att om alla inom den gemensamma byggrätten skulle genomföra en tillbyggnad av motsvarande storlek skulle byggrätten överskridas med 17%.





Bygglovenheten bedömer därmed att detta sammantaget inte kan betraktas som en mindre avvikelse enligt plan- och bygglagen 8 kap 11 § då alla inom området bör ha samma rättighet.





Bygglovenheten bedömer vidare, med stöd av 3 kap 2 § plan- och bygglagen, att den olägenhet som grannen får av att få hela sin västra sida tillbyggd i fastighetsgräns och det därmed försämrade ljusförhållandena är att betrakta som betydande.





Bygglovenheten föreslår Miljö & stadsbyggnadsnämnden att med bakgrund av ovanstående avslå ansökan om bygglov för tillbyggnad av radhus med stöd av 3 kap 2 § samt 8 kap 11 § samt plan- och bygglagen.





BYGGLOVENHETEN











Ann-Kristin Kaplan


Bygglovchef
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