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SICKLAÖN 30:4 - SOLSTIGEN 59


Yttrande i mål nr 26155-06 till länsrätten avseende ansökan om bygglov för påbyggnad av enbostadshus





Från och med den 1 januari 2007 har områdesnämnden Sicklaön ersatts med miljö- och stadsbyggnadsnämnden.





Aktuellt enbostadshus byggnadsarea uppgår till 164 m2. Enligt gällande detaljplan får arealen av på tomt uppförda byggnader inte överstiga 125 m2. Befintlig byggnad överskrider därmed tillåten byggnadsarea med 39 m2 eller ca 31 %. 





För att kunna bevilja bygglov för ytterligare tillbyggnad/påbyggnad måste först befintlig byggnad kunna förklaras vara mindre avvikelse enligt 17 kap. 18a § plan- och bygglagen och 8 kap. 11 § första stycket 2 b. Enligt den praxis som utvecklats efter plan- och bygglagens införande kan normalt ett överskridande av tillåten byggnadsarea på 10-15 % godtas som en mindre avvikelse. Ett överskridande av tillåten byggnadsarea med det dubbla, i detta fall 31 %, är inte att betrakta som en mindre avvikelse enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. Kravet att befintlig byggnad ska vara planenlig innebär enkelt uttryckt ett ”byggstopp” på planstridiga byggnader. Begreppet ”mindre avvikelse” har enligt plan- och bygglagen samma innebörd både vid prövning av befintlig byggnads planenlighet som vid nybyggnad, se Nordstedts laghandböcker Plan- och bygglagen (Didon) sid. 17:43-44. 





I detta fall har Miljö- och stadsbyggnadsnämnden inte förklarat befintlig byggnad vara mindre avvikelse enligt 17 kap. 18 § plan- och bygglagen. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden anser att befintlig byggnad är planstridig och att bygglov för ytterligare tillbyggnad därmed inte kan beviljas, oavsett om tillbyggnaden i sig är planenlig eller ej.





Ägare till Sicklaön 30:4 har sammanställt en tabell över de fastigheter som ingår i planområdet. Det som möjligen skulle kunna vara relevant som jämförelsematerial i 











detta sammanhang är den kolumn som angivits som ”Fastigheter med överyta”. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden kan konstatera att på 15 av dessa fastigheter har inga beslut alls om tillbyggnad/påbyggnad av huvudbyggnaden fattats enligt plan- och bygglagen, dvs. efter den 1 juli 1987. På en fastighet har getts lov för en planenlig till- och ombyggnad. Några beslut med samma utgångspunkt som nu aktuellt fall – tillbyggnad av en planstridig huvudbyggnad - har därmed inte fattats. 





De förändringar av marknivån invid byggnadens fasad som föreslås bedömer bygglovenheten som måttliga och gällande plan innehåller inget förbud mot ändring av marknivån. Bygglovenheten anser därför att det är rimligt att i detta fall beräkna byggnadshöjden utifrån den föreslagna marknivån, och inte från den befintliga. 





Miljö- och stadsbyggnadsnämnden hemställer att länsrätten avslår överklagandet och fastställer nämndens beslut.

















Miljö- och stadsbyggnadsnämnden














Cathrin Bergenstråhle			Marina Arnshav


Ordförande				Lovhandläggare
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