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SICKLAÖN 202:8 - EKTORPSVÄGEN 9-11


Ansökan om bygglov för påbyggnad av flerbostadshus – ändring av utformning 


Förslag till beslut


Sökt ändringslov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Beslutet innefattar mindre avvikelse mot detaljplan vad avser överskridande av tillåten totalhöjd samt påbyggnadens utbredning i sidled. Avvikelserna bedöms förenliga med detaljplanens syfte.


Detta beslut ersätter tidigare beslut av Områdesnämnden Sicklaön § 50/2006 datum 2006-03-14 


Ärendet


Planförutsättningar


För fastigheten gäller detaljplan 323 som vann laga kraft 2003-12-04. Detaljplanen medger påbyggnad på befintliga byggnader till plushöjder mellan 48,5 och 59,5 meter. Användningen skall vara bostäder.


Tidigare beslut


Områdesnämnden Sicklaön gav bygglov för påbyggnad med tre våningar 2004-04-13. Av dessa var två bostadsvåningar och en innehöll lägenhetsförråd och serviceutrymmen. Lägenheterna var om 1-2 rum och kök, totalt 50 stycken.





Områdesnämnden Sicklaön beviljade ändringslov 2006-03-14 (bilaga) för påbyggnaden då med tre bostadsvåningar – 32 lägenheter ordnade utmed loftgångar i två våningar och däröver en etagevåning med sovrum. Fasader utförs i lärkpanel och loftgångar får glasade räcken.





Som delegationsbeslut har två mindre ändringar av utformning av fasad och loftgångar godkänts.


Ärendet


Ansökan avser ändring av tidigare beviljat bygglov pga oväntade problem vid detaljprojekteringen då arkitektritningarna anpassades till husmodultillverkarens produktionsmått. Ändringarna innebär att tillåten totalhöjd överskrids med 0,16 m för den västra påbyggnadens övre del men att den östra påbyggnaden inte tar i anspråk tillåten byggnadshöjd. Vidare konstaterar enheten att delar av påbyggnaden placeras utanför medgiven byggrätt, mot norr är avvikelsen ca 0,24 m på alla tre våningar i båda byggnaderna och mot söder 1,48 m för den översta våningen i båda byggnaderna. 


Yttrande 


Berörda grannar har beretts möjlighet att yttra sig över avvikelserna. Fyra av grannarna har ingen erinran. Två grannar anför att byggnaden blockerar kvällssolen under stora delar av sommaren (Sicklaön 376:3) och att de vill minimera höjd- och breddprofilen på nybygget pga insyns- och skuggeffekter. De avvisar alla utökningar av måtten jämfört med tidigare beslut. (Sicklaön 376:2) (svar på grannehörande som bilagor) Fastighetsägarna på  Sicklaön 376:1, 376:2, 376:3 har i skrivelse daterad 2007-01-08 överklagat ändringslov beslutat 2006-03-14. (bilaga) Överklagan lämnas till länsstyrelsen för handläggning..


Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer att överskridandet av tillåten totalhöjd med 16 cm för den längst bort belägna, västra byggnaden ej märkbart kan påverka de grannar som har haft erinran. Enheten bedömer vidare att föreslagen ändring avseende utökning av påbyggnadens utbredning med 1,48 m i våning 7 kan innebära viss olägenhet för de grannar som har haft erinran mot avvikelserna. Enheten konstaterar dock att det minsta avståndet mellan den östra påbyggnaden och de klagandes fastigheter är 45 meter, Ektorpsvägen och en park skiljer, klagandes fastigheter är vidare högt placerade i förhållande till flerbostadshusets markplan. 





Bygglovenheten bedömer med hänvisning till ovanstående att beskrivna avvikelser kan ses som mindre i relation till byggnadernas storlek och att de är förenliga med detaljplanens syfte. Vidare bedömer enheten att hänsyn bör tas till att byggnadstekniska komplikationer har upptäckts i ett sent skede i projekteringen. Vid en sammanvägning av rådande förhållanden bedömer bygglovenheten att nyttan för sökanden överstiger den olägenhet som grannar kan ha av ändringen. Viss olägenhet får man acceptera i tätbebyggt område.





Bygglovenheten föreslår att ändringslov beviljas för åtgärden. 











Birgitta Strömbäck


Lovhandläggare
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