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Program för det fortsatta planarbetet med fördjupad översiktsplan för centrala Nacka, Nacka kommun

Förslag till beslut 

Miljö och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker program för fortsatt planarbete med fördjupad översiktsplan för centrala Nacka

Syfte och mål

Visionen är att utveckla centrala Nacka till en attraktiv och långsiktigt hållbar stadsdel, som både visuellt och funktionellt kan uppfattas som Nackas centrum. En levande och öppen stadsdel med attraktiva offentliga stråk och platser samt en mångfald i stadsdelens innehåll: bostäder, arbetsplatser, handel, kultur, service, skola, idrott m m. 

En viktig målsättning med planarbetet är att förbättra sambanden mellan närliggande stadsdelar så att denna centrala del av Nacka ska kunna upplevas som en helhet. Den fördjupade översiktsplanen ska ta ett helhetsgrepp över den framtida stadsutvecklingen för att underlätta för kommande detaljplaner. Ambitionen är redovisa övergripande planeringsförutsättningar för en attraktiv och hållbar stadsdel med riktlinjer för stadsstruktur, innehåll och karaktär samt trafik- och kollektivtrafiknät. 

Sammanfattning

Det fortsatta planarbetet med fördjupad översiktsplan föreslås få fokus på hur området vid Nacka centrum kan utvecklas och expandera och på sikt få ett starkare samband med omgivande stadsdelar. Nyckelfrågor i det kommande planarbetet är hur stadsbygdens framtida struktur, innehåll, huvudvägnät och kollektivtrafikförsörjning bör utformas för att möta nya krav och nya möjligheter. 

Kommunstyrelsens beslut 2003-06- 06 §108 om kompletterande studier av programförslaget görs i samband med framtagande av samrådsförslag till fördjupad översiktsplan. Studierna behöver delvis få en ny inriktning då nya förutsättningar och planeringsfrågor senare har tillkommit, som t ex utredning beträffande kapacitetsstark kollektivtrafik till Nacka och förbindelse mellan Kvarnholmen och Nacka C. Inför det fortsatta planarbetet har Planenheten därför genomfört seminarier/workshops med politiker, tjänstemän och större markägare inom området. Syftet har varit att få en samsyn kring mål och inriktning för det kommande fördjupade översiktsplanearbetet. Sammanfattningsvis föreslås följande inriktning för planarbetet.

· Visionen är att utveckla centrala Nacka till en attraktiv och långsiktigt hållbar stadsdel, som både visuellt och funktionellt kan uppfattas som Nackas centrum. En levande och öppen stadsdel med attraktiva offentliga stråk och platser samt en mångfald i stadsdelens innehåll: bostäder, arbetsplatser, handel, kultur, service, skola, idrott m m.

· Centrala Nacka bedöms vara mycket attraktivt att utveckla. Ett effektivt markutnyttjande ska eftersträvas där oanvändbara (impediment) markytor ska minimeras. Planarbetet bör få ett fokus på Järlahöjdens utveckling i området kring stadshuset eftersom området allt mer framstår som aktuellt att utveckla i en första etapp. 

· I området kring stadshuset är det önskvärt att skapa en tät och stadsmässig bebyggelse. Nya bostäder är högt prioriterade, men det är viktigt att få in annan användning för att skapa en levande stadsdel. En vacker och spännande stadspark i stadshusområdet är önskvärd.

· Idrottscentrum och skolorna förutsätts finnas kvar inom området och bör få möjlighet att utvecklas. Det är önskvärt att nya verksamheter och anläggningar integreras i staden för att berika centrala Nacka, t ex en ny multisportarena. Framtida behov och utvecklingsmöjligheter behöver därför utredas. Den yttre miljön inom idrotts- och skolområdet behöver förbättras.

· En kapacitetsstark kollektivtrafik med t ex tunnelbana är på sikt nödvändig och bedöms få övervägande positiv betydelse för centrala Nacka. Frågan är hur betydelsefull den kan bli för utvecklingen av området om ett genomförande ligger långt fram i tiden. Oavsett när en kapacitetsstark kollektivtrafik kommer bör området planeras så att dess stationer blir en attraktiv och naturlig del av staden med optimala lägen. Även tidigare förslag till förgrening av Saltsjöbanan/tvärbanan bör ses över.

· Nacka Centrum kommer att utgöra en knutpunkt för kollektivtrafiken. Det är önskvärt att Nacka Centrum inte blir en ändhållplats med en stor terminal utan en knutpunkt för passerande kollektivtrafik. Den framtida kollektivtrafikstrukturen ska studeras i samråd med SL.

· Nacka trafikplats och Skvaltans trafikplats utgör delar av en stor och komplicerad trafikapparat som trots sin storlek har brister. Skvaltans väg är idag hårt belastad då vägen är den enda större vägen från Vikdalsvägen österut. Åtgärder som avlastar Skvaltans väg behöver studeras vidare i samarbete med Vägverket. Det är viktigt att inte omöjliggöra en överbyggnad av Värmdöleden vid centrum då detta har stor betydelse för att knyta samman Nacka Strand och centrum. En överbyggnad antas dock ligga långt fram i tiden.

· Befintliga vägar i området är utformade som trafikleder, vilket gör att de idag bildar barriär mellan stadsdelarna. Gatorna bör där det är möjligt utformas som stadsgator med tydliga gaturum. Detta gäller framför allt Vikdalsvägen och Värmdövägen.

· Buller och luftföroreningar som trafiken genererar är störningar som påverkar en stor del av området. Det är viktigt att dessa störningar minimeras i framtiden.

· Sambanden mellan centrum och omkringliggande stadsdelar behöver förbättras. Detta kan göras med ny bebyggelse och fler förbindelser som ger sammanhang och kommunikationer. Framför allt gång- och cykelvägnätet i området behöver utvecklas och möjligheterna till att förbättra vägnätet ska också studeras.

· Det finns ett behov av att skapa bättre samband mellan centrum och Järla Sjö. Järla är ett attraktivt område med ett relativt lågt markutnyttjande. Områdets topografi, vägar och spårväg samt befintlig bebyggelse och verksamheter, försvårar att med ny bebyggelse nå ett bättre sammanhang.

· Huvudalternativ för en ny förbindelse mellan Kvarnholmen och Nacka centrum går via Ryssbergen och Griffelvägen till Nacka centrum, med anslutning till Värmdöleden vid Birkavägen. Ett särskilt detaljplaneprogram kommer att upprättas för förbindelsen parallellt med planarbetet med den fördjupade översiktsplanen. I den fördjupade översiktsplanen ska bl a konsekvenserna utredas av att även ansluta till Birkavägen, vilket skulle kunna ge en bättre trafikstruktur.

· En måttlig exploatering på Ryssbergen bör utredas i samband med att förbindelsen till Kvarnholmen kommer till. Här bör man studera i vilken omfattning som det är lämpligt. Eventuellt kan det vara intressant att lokalisera idrottsanläggningar i området.

Bakgrund 

Den östra Stockolmsregionen och i synnerhet västra Sicklaön står inför en fortsatt kraftig utveckling då storstaden växer. Utvecklingen i och omkring kommunen skapar behov av förändring. Dagens stadsstruktur behöver utvecklas och infrastrukturen måste rustas och förstärkas för att klara nya krav och för att ta vara på nya möjligheter. Om åtgärder uteblir kan detta få negativa konsekvenser för samhällsutvecklingen.

Centrala Nacka är idag ett strategiskt viktigt område vid en nod i Nackas trafiksystem och vid ett stort handelscentrum i Nacka centrum. Nacka centrum expanderar just nu kraftigt med både utökade handelslokaler och nya bostäder. I närområdet ligger flera attraktiva och tätbebyggda stadsdelar t ex Nacka strand och Järla sjö samt Finntorp. Sambanden mellan centrum och dessa stadsdelar är idag svaga och otydliga, vilket ger en splittrad stadsbild och en stadsmiljö som domineras av trafikleder. 

Utmed Nackas norra kust genomförs detaljplaner där de gamla industriområdena utvecklas till stadsdelar med en stor andel bostäder. Inom en överskådlig framtid förväntas även Kvarnholmen planläggas med samma inriktning. Denna del av Nacka trafikförsörjs idag enbart ifrån Henriksdals trafikplats, vilket innebär att man måste köra in i Stockholm för att nå övriga Nacka. Planerna för Kvarnholmen förväntas dock medföra en så stor exploatering att en ny trafikförbindelse mellan Kvarnholmen och centrala Nacka behövs för att inte Henriksdals trafikplats (Danvikslösen) ska bli överbelastad. 

I programavtalet för Kvarnholmen avser kommunen att verka för att en förbindelse mellan Kvarnholmen och Nacka C ska komma tillstånd så fort som möjligt. Ett detaljplaneprogram för förbindelsen kommer att tas fram parallellt med samrådförslag för fördjupad översiktsplan för centrala Nacka med gemensamt samråd. En förbindelse från Kvarnholmen till Nacka C via Ryssbergen och Järlahöjden med en ny på-och avfart på Värmdöleden mot väster kommer att utgöra huvudalternativet för denna förbindelse. Detta kommer att få stor betydelse för den framtida stadsstrukturen. 

Större delen av området har 2002-2003 varit föremål för fördjupat översiktligt programarbete i samband med program för Forum Nacka, Nacka centrum. Det översiktliga planarbetet fokuserade huvudsakligen på de översiktliga förutsättningarna för Nacka centrum (Forum Nacka) och hur saltsjöbanan kunde dras förbi centrum. 

Då planerna för Nacka centrum nu genomförs behovet ökat ytterligare att ta fram planer för områdena mellan centrum och omkringliggande tätbebyggda stadsdelar. De många olösta planeringsfrågorna i området av översiktlig karaktär gör det angeläget att fortsätta planarbetet med fördjupad översiktsplan för centrala Nacka.
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Preliminär av gränsning

Den preliminära området för den fördjupade översiktsplanen omfattas av Järlahöjden (stadshusområdet samt skol- och idrottsområdet), Ryssbergen och Järla med kringliggande vägar. Den preliminära avgränsningen har ändrats något efter programsamrådet med anledning av nya planeringsförutsättningar. 

Markägoförhållanden

Nacka kommun är den största markägaren inom området då kommunen äger hela Järlahöjden och stora delar av Järla. Vägverket äger marken för Värmdöleden. Ryssbergen ägs av Nacka mark och exploatering k/b, som kontrolleras av Skanska AB. I Järla finns även följande markägare inom området: Essarem AB, Seniorgården AB, Nacka församling.

Området mellan skolan och Birkavägen utgörs av privatägda villafastigheter.

Större markägare i närområdet som berörs av planarbetet är Rodamco AB och KF Fastigheter AB

Statliga och kommunala intressen samt kommunala planer


Riksintressen

Ryssbergen omfattas av riksintresse för kulturminnesvården. Som uttryck för riksintresset betecknas skärgårdskaraktären som går ända fram till Stockholms centrala vattenrum, de i huvudsak obebyggda bergssluttningarna och den otillgängliga karaktären på farledens södra sida.

Ryssbergen omfattas även av Riksintresse för kust och skärgård.

Riksintresset innebär att turismen och friluftslivets intressen ska särskilt beaktas enligt miljöbalken vid bedömningen av möjlig exploatering eller andra ingrepp i miljön.

Värmdöleden är en del av det statliga vägnätet.

Strandskydd

Norra ryssbergen omfattas av strandskydd

Regionala planer

Centrala Nacka anges i RUFS som en del av den regionala kärnan och ett område som har förutsättningar att avlasta Stockholms City.

Översiktsplaner

Området är i översiktsplanen avsett för centrumändamål, bostadsändamål, verksamheter och institutioner. Ryssbergen redovisas som naturområde.

Kommunala intressen
Järlaområdet är av stort kommunalt intresse då området är centralt beläget och innehåller viktiga kommunala servicefunktioner. Inom området finns brandstation, stadshus, förskola, grundskola, en stor gymnasieskola och kommunens idrottscentrum med bollplaner och idrottshallar, ishall, uterink och simhall.
Andra politiska beslut/ställningstaganden

Uppdraget att utarbeta en fördjupad översiktsplan för centrala delen av Nacka gavs av stadsdirektören 2001 i samband med att Forum Nacka och delar av centrum skulle utvecklas genom en ny detaljplan. 

Kommunstyrelsen beslutade 2002-10-28 §142 att skicka programförslaget på samråd och remiss. Samrådstiden var mellan 15 november 2002 och 7 januari 2003.

Efter samråd och remiss av program till fördjupad översiktsplan för Centrala Nacka beslutar Kommunstyrelsen följande 2003-06-06 §108:

1. Scenarier för kollektivtrafiken i samråd med SL och RTK. Studierna skall i första hand avse principen med spårvägsalternativ i tunnel (A) och också behandla i yttrandena skisserade möjligheter till grenlösningar. Saltsjöbanan förutsätts ligga kvar genom Storängen och Lillängen. Nacka Centrum nås via grening från Saltsjö Järla. Studierna bör grundas på de i Inregias utredning föreslagna principerna. Tunnelbana förutsätts på sikt ingå i framtida struktur. 

2. Biltrafiken på kort och lång sikt, bl.a. hur förändringar av trafikplatserna och avlastande åtgärder kan påverka lokaltrafiken bland annat på Skvaltans väg, Vikdalsvägen och Värmdövägen. Trafikanalys görs i samråd med Vägverket. 

3. Översiktliga principer för hur en etappvis exploatering och överbyggnad av motorvägen kan ske i samråd med Vägverket och SL. Genomförandeekonomin i respektive utbyggnadsskede studeras vidare.

4. En miljökonsekvensbeskrivning på översiktlig nivå utarbetas som komplettering till planhandlingarna.  

5. Delområdet i väster med skolor, idrottsanläggningar och grönområden belyses mer detaljerat. 

6. En särskild studie görs av kommunikationskorridoren mellan Nacka Centrum och Sickla med betoning på funktion och gestaltning. Studierna bör bedrivas i två steg. Det första steget skall då avse att begränsa reservaten omkring den aktuella utbyggnaden av Forum enligt detaljplan, 
det andra att dels resultera i överenskommelser med SL och Vägverket om gemensamma riktlinjer för den fortsatta hanteringen, dels ligga till grund för en revidering av programmet. 

7. Gång- och cykelförbindelse i östvästlig riktning ska belysas tydligare.

Ställningstagande till om planarbetet bedrivs till antagen fördjupad översiktsplan för centrala Nacka förutsätts göras när ovanstående kompletteringar och fördjupningar föreligger.

Detaljplan för Forum Nacka samt del av Nacka centrum antogs av Kommunfullmäktige 2005-03-07 §78 och vann laga kraft 2005-04-09.

Kompletterande studier och nya planeringsförutsättningar

Kommunstyrelsens beslut 2003-06- 06 §108 om kompletterande studier av programförslaget görs i samband med framtagande av samrådsförslag till fördjupad översiktsplan. Studierna och planarbetet behöver delvis få en ny inriktning då nya förutsättningar och planeringsfrågor senare har tillkommit, som t ex utredning beträffande kapacitetsstark kollektivtrafik till Nacka och förbindelse mellan Kvarnholmen och Nacka C. En studie av kommunikationskorridoren mellan Nacka Centrum och Sickla med betoning på funktion och gestaltning föreslås göras i en särskild utredning, då denna behöver omfatta ett större område som till stor del ligger utanför planområdet för den fördjupade översiktsplanen.

Med anledning av nya förutsättningar och planeringsfrågor har Planenheten inför det fortsatta planarbetet genomfört seminarier/workshops med politiker, tjänstemän och större markägare inom området. Syftet har varit att få en samsyn kring mål och inriktning för det kommande fördjupade översiktsplanearbetet.

Förutsättningar för det fortsatta arbetet med en fördjupning av översiktsplanen för centrala Nacka

Då Stockholm växer och innerstadens täta bebyggelse nu når kommungränsen ökar behovet och intresset av att förtäta de västra delarna av Nacka. I den regionala utvecklingsplanen 2001 konstateras att regionens snabba tillväxt ger ett behov att utveckla regionala kärnor som kan fungera som komplement till city. Västra Nacka med centrala Nacka anges i utvecklingsplanen som en del av den centrala regionkärnan med särskilt god potential att fungera som komplement till Stockholms city. 

Utvecklingen innebär att denna del av kommunen utsätts för allt större tryck på bebyggelsen avseende täthet och innehåll. Med hänsyn till den rådande och förväntade utvecklingen bör man därför betrakta denna del av Nacka som en framtida stadsmiljö, vilket ställer nya krav på stadsplaneringen samtidigt som det ger många nya möjligheter.

Centrala Nackas strategiska läge ger goda möjligheter för en stadsutveckling då det i området idag finns en markreserv och förtätningsmöjligheter med goda kommunikationer, närhet till viktiga kommunala servicefunktioner och Forum Nackas handelscentrum. Genom att centrum utvecklas och får bättre sammanhang med omgivande stadsdelar finns det en potential och spännande möjlighet att området blir en central stadsdel som kan ge hela Nacka en starkare identitet. 

Centrala Nacka präglas idag av en splittrad stadsbild, bristande orienterbarhet och en ofärdig stadsmiljö. Visionen och målsättningen med den fördjupade översiktsplanen är att ge förutsättningar för att utveckla centrala Nacka till en attraktiv och långsiktigt hållbar stadsdel som både visuellt och funktionellt kan uppfattas som Nackas centrum. Det är viktigt att ta tillvara områdets naturliga förutsättningar och att nya värden skapas då området utvecklas.

Övergripande mål - Hållbar stadsutveckling

Staden bör planeras för att kunna utvecklas och förändras under en längre tid. Den ska fungera för nuvarande och kommande generationer och den ska bidra till säkerhet, hälsa, komfort och livskvalitet. Begreppet hållbarhet i stadsutvecklingssammanhang kan beskrivas som en balans mellan de fyra dimensionerna ekologiskt, ekonomiskt, socialt och rumsligt.

Ekologisk hållbarhet

Innebär en strävan efter balans mellan förbrukning och tillgång på resurser. För staden innebär detta att den behöver ha tillräcklig täthet för att ge underlag för gemensam infrastruktur. Samtidigt är det viktigt att det finns en balans mellan grön och bebyggd struktur.

Ekonomisk hållbarhet

God ekonomi innebär bland annat en effektiv markanvändning och att det är möjligt att förnya och utveckla staden etappvis. Stadens struktur bör därför vara sådan att den kan fungera för skiftande behov över tiden.

Social hållbarhet

Innebär att det behöver finnas ett utbud av olika bebyggelsetyper och upplåtelseformer inom stadens struktur. Förutsättningar för en levande stad är att det finns en blandning av bostäder, arbetsplatser och service samt att staden innehåller kvalitativa mötesplatser. Delaktighet i planeringsprocesserna är också centralt.

Rumslig hållbarhet

Innebär att de tre förstnämnda dimensionerna integreras rumsligt så att stadens form och stadens liv ska kunna samverka - staden ges karaktär och identitet. Viktiga kvalitéer är att staden har en övergripande gestalt med god orienterbarhet samtidigt som de enskilda stadsdelarna, kvarteren och byggnaderna tillåts få sin egen identitet inom den övergripande ramen.

För att centrala Nacka ska kunna bli en fungerande och hållbar stad krävs bl a en utbyggnad av infrastrukturen och en tydlig stadsstruktur. I detta sammanhang är det även viktigt att skapa förutsättningar för en trivsam och attraktiv stadsmiljö i den stadsdel som har potential att bli Nackas viktigaste centrum.

Bebyggelse – utveckling i centrala Nacka

Stadsbyggnadsuppgiften är komplex med många intressen att ta hänsyn till. Det finns möjligheter till omfattande ny bebyggelse i attraktiva och centrala lägen, främst i området kring nuvarande centrum. Vad ska utmärka centrala Nacka? Viktiga planeringsfrågor för det kommande planarbetet är:

· Den övergripande stadsstrukturen och trafiknätet

· Stadens karaktär och huvudsakliga innehåll.

· Hur man kan uppnå acceptabla nivåer för störningar från buller och luftföroreningar?

· Hur ska den framtida kollektivtrafiken fungera genom området och vilka reservat behövs för t ex en framtida tunnelbana?

Det preliminära planområdet beskrivs nedan i delområden, som har olika planeringsförutsättningar.

Järlahöjden - Stadshusområdet

Området bedöms vara mycket intressant att utveckla inom en överskådlig framtid. Här finns det en möjlighet att låta centrum växa i en tät och mer stadsmässig bebyggelse. Området skulle kunna få en ännu mer offentlig dragningskraft med en större offentlig plats eller stadspark. Ett blandat innehåll bör eftersträvas för att få en levande stadsdel. Här finns framförallt möjlighet att komplettera centrum med fler bostäder och arbetsplatser. Behovet av handelslokaler bedöms i huvudsak fyllas i Forum Nacka, men viss kompletterande handel och restauranger bör kunna finnas i området. Det centrala läget gör området intressant för fler kommersiella/offentliga anläggningar, t ex multisportanläggning, utbildningslokaler etc. om sådana behov/önskemål finns.  

Inom området kan det vara intressant att pröva möjligheten för en ”signaturbyggnad”, en byggnad som sticker ut i förhållande till den övriga bebyggelsen genom sin form/höjd/storlek. En multisportarena skulle kunna vara en sådan byggnad.

Området kommer att innehålla eller gränsa till centrums kollektivtrafikknutpunkt, som på sikt behöver kompletteras med en underjordisk station för spårtrafik. Knutpunktens läge och utformning är viktig för att få en attraktiv och effektiv kollektivtrafik och påverkar stadsstrukturen. 

Järlahöjden - Skol- och Idrottsområdet

Skol- och idrottsverksamheterna bör i huvudsak finnas kvar. Området behöver rustas upp och verksamheterna ges möjlighet att utvecklas. Det är önskvärt att skolorna och idrottscentrum integreras med t ex bostäder och kontor. 

En viktig planeringsförutsättning är hur vägen mellan centrum och Kvarnholmen kan dras genom området. På kort sikt förväntas vägen anslutas till nuvarande Griffelvägen. Det är ingen idealisk vägsträckning från trafikplaneringssynpunkt, men ger minsta möjliga påverkan på områdets befintliga verksamheter. På längre sikt bör en annan och mer effektiv vägdragning eftersträvas, vilket medför en omstrukturering av anläggningarna i området med hänsyn till en framtida stadsstruktur.

Järla

Det finns ett behov av att i Järla skapa bättre samband mellan centrum och Järla Sjö. Järla är ett attraktivt område med sitt centrala läge och goda kommunikationer, vilket gör att området är intressant att utveckla. Området har idag har relativt lågt markutnyttjande och den offentliga miljön behöver förbättras i många delar. Detta gäller i synnerhet området kring Järla trafikplats. Det finns också värden att ta hänsyn till i form av kulturhistorisk bebyggelse och natur/rekreationsområde i delen norr om Jälaskolväg samt naturområdet vid Lillängens station. 

Delområdet innehåller barriärer i form av nivåskillnader samt Värmdövägen och Saltsjöbanan, vilket ger otydliga och omständliga förbindelser för biltrafik och gång- och cykeltrafik. Den framtida funktionen och utformningen av Värmdöleden, Järla trafikplats och Satsjöbanan/tvärbanan med stationer kommer att få stor betydelse för områdets utvecklingsmöjligheter.

Befintlig bebyggelse och trafikanläggningar är inte anpassade för en förtätning av området. Förskolan och grundskolan har dessutom behov av ytor och bilfria miljöer. Brandstationen och rotorfabriken utgör i nuvarande utformning en begränsning.

Om man inte kan frigöra mark genom att omstrukturera eller flytta på befintliga verksamheter kommer detta att begränsa möjligheterna att utveckla området. En omlokalisering av brandstationen kommer att studeras i planarbetet. 

I det kommande planarbetet kommer områdets övergripande förutsättningar utredas. Förutsättningarna för den framtida funktionen och utformningen av Värmdöleden, Järla trafikplats och Satsjöbanan/tvärbanan med stationer ska tydliggöras. Möjligheterna till bättre förbindelser med närliggande stadsdelar ska studeras, i synnerhet för gång- och cykeltrafik.

Ryssbergen

Ryssbergen är ett omfattande, kuperat skogsområde, som är intresseområde för rekreation och friluftsliv. Området ligger inom riksintresse för kulturminnesvården samt kust och skärgård. Delarna närmast Svindersviken omfattas av strandskydd. Ryssbergen har bitvis mycket svårframkomlig terräng. I de otillgängliga delarna finns det Gammal skog. På höjderna breder hällmarker och hällmarkstallskog ut sig. Det finns flera utsiktspunkter med storslagna vyer över Svindersviken och Saltsjön. Närmast Värmdöleden är skogen mer påverkad och störs av buller från Värmdöleden. Områdets rekreationsvärden skulle öka med bullerskydd mot Värmdöleden och förbättrad tillgänglighet med gång- och cykelförbindelser

Delar av området kommer att påverkas av ny förbindelse mellan Nacka centrum och Kvarnholmen. Möjligheten till goda kommunikationer och områdets centrala läge gör att delar av området då kan bli intressanta att exploatera. En exploatering skulle kunna bidra till utbyggnad av vägar, gång- och cykelvägar samt bullerskydd mot Värmdöleden. Områdets natur- och rekreationsvärden behöver inventeras som underlag för bedömning av i vilken omfattning en exploatering är lämplig.

Förbindelsen mellan Kvarnholmen och Nacka centrum avses hanteras som ett program för detaljplan där programsamråd sker parallellt med samråd för den fördjupade översiktsplanen. 

Överbyggnad av Värmdöleden vid centrum, Nacka Bro

En överbyggnad av Värmdöleden vid centrum är önskvärt för att knyta samman centrum med Nacka Strand och Jarlaberg. Ett sådant förslag togs fram genom parallella uppdrag av Nyréns arkitektkontor 1998. En överbyggnad medför också sannolikt en bättre utemiljö norr om centrum då de buller- och luftstörningar som kommer ifrån Värmdöleden dämpas. Vägverket har meddelat att inga bärande konstruktioner får finnas inom vägområdet, vilket begränsar möjligheterna att bygga ovanpå leden. En överbyggnad är mycket kostsam och bedöms bli aktuell först på lång sikt då annan närliggande mark inte längre finns att tillgå. Planarbetet kommer därför att i denna del av planområdet i huvudsak att inriktas på hur förbättringar av trafiksystemet kan göras utan att inkräkta  på en framtida överbyggnad.

Birkavägen

Befintlig viadukt under Värmdöleden vid Birkavägens slut planeras få på- och avfart till Värmdöleden mot Stockholm och ansluta till förbindelsen Kvarnholmen - Nacka C. Birkavägen har ett strategiskt läge som gör att det intressant att utreda om vägen bör byggas ut som en del av huvudvägnätet. Detta skulle dock medföra en betydande förändring för dagens lugna villaområde med kulturhistoriska värden. I planarbetet ska nyttan och konsekvenserna utredas ytterligare.

Trafik 

Den framtida trafikstrukturen är en grundläggande fråga för stadsutvecklingen. Transportinfrastrukturen måste rustas upp och förstärkas. Ambitionen är att den fördjupade översiktisplanen ska redovisa en långsiktigt hållbar struktur för vägar, kollektivtrafik samt gång- och cykelvägar för att underlätta kommande planläggning.

En övergripande målsättning är också att förbättra kommunikationerna med omgivande stadsdelar.

Vägar

I det kommande planarbetet ska den nuvarande trafikstrukturen och framtida scenarion med olika åtgärder studeras. Det är också viktigt att nå en samsyn med Vägverket om hur det framtida huvudvägnätet ska se ut med hänsyn till utvecklingen i området.

Några åtgärder som är aktuella att utreda är bl a 

En ny vägförbindelse mellan centrum och Kvarnholmen.

Ett detaljplaneprogram för en ny vägförbindelse mellan Kvarnholmen och Nacka centrum kommer att upprättas parallellt med samrådsförslag till fördjupad översiktsplan för centrala Nacka. 

En förbindelse från Kvarnholmen via Ryssbergen och Järlahöjden med anslutning till Värmdöleden västerut vid Birkavägens förlängning förslås utgöra huvudalternativ att studera vidare. Denna förbindelse bedöms vara betydligt effektivare och något billigare jämfört med den förbindelse via Nacka Strand som redovisas i program för detaljplaner för Kvarnholmen. Kommande detaljplaner på Kvarnholmen är beroende av denna förbindelse och kommunen har förbundit sig att verka för en utbyggnad så tidigt som möjligt möjligt.

I den fördjupade översiktsplanen ska förbindelsens konsekvenser för huvudvägnätet analyseras. I samband med detta ska även nyttan och nackdelarna med att omvandla Birkavägen till del av huvudvägnätet belysas. För frågorna kring Värmdöleden behöver lösningar tas fram i samarbete med Vägverket. 

På- och avfarter på Värmdöleden österut.

Nacka trafikplats och Skvaltans trafikplats utgör en stor och komplicerad trafikapparat som trots sin storlek har brister. Skvaltans väg är idag hårt belastad då vägen är den enda större vägen från Vikdalsvägen österut. Åtgärder som avlastar Skvaltans väg behöver studeras vidare. Dessa åtgärder får inte förhindra en framtida överbyggnad av Värmdöleden vid Nacka centrum. Tänkbara åtgärder som ska studeras är en ny påfart till Värmdöleden österut vid Vikdalsvägen samt en förbindelse mellan östra avfarten vid Skvaltans trafikplats och Skönviksvägen. 

Tryggare och attraktivare gatumiljö

Intentionen är att förbättra gatumiljöerna så att de blir trevligare och tryggare att röra sig utmed. Detta gäller i synnerhet Vikdalsvägen och Värmdövägen. En tanke är att förända dagens gatumiljö med karaktär av trafikled till en gatumiljö som mer påminner om stadsgator. I detta sammanhang bör man också titta på möjligheterna att förstärka ”kommunikationskorridoren ”mellan Nacka centrum och Sickla.

Parkering

Området bedöms ha ett så attraktivt läge att det vore slöseri med markresurser att lösa all parkering på marken. En stor del av parkeringsbehovet förutsätts därför ske i garage och/eller parkeringshus, åtminstone i de centrala delarna. I vilken utsträckning parkering behöver lösas i garage och parkeringshus måste studeras i respektive detaljplan.
Kollektivtrafik
En bra och attraktiv kollektivtrafik är mycket viktigt för att centrala Nacka ska kunna utvecklas till en långsiktigt hållbar stadsdel. Pendlingsmöjligheterna är avgörande för hur attraktivt centrala Nacka kommer att vara för bostäder och verksamheter.

Nacka centrum är idag en knutpunkt för en stor del av östsektorns kollektivtrafik, som på sikt måste få förstärkt kapacitet med t ex tunnelbana. Under programsamrådet har även förgreningar av saltsjöbanan/tvärbanan till Nacka centrum diskuterats där tunnelalternativet utgör huvudalternativet. Området kring centrum förväntas bli viktig knutpunkt för den framtida kollektivtrafiken, som i sin tur kan få stor betydelse för områdets utvecklingspotential. Centrala Nacka bör dock inte bli en ändstation med en stor terminal med parkerade bussar. 

Däremot behöver man utreda hur en effektiv och attraktiv knutpunkt kan se ut och fungera samt var denna bör ligga. Detta för att klargöra behov av markreservat och underlätta för kommande detaljplaneläggning. 

För att kunna utreda detta behöver man veta vika trafikslag som kan bli aktuella och hur linjeförsörjningen kan komma se ut. Under planarbetet ska därför möjligheterna och förutsättningarna för en kapacitetsstark kollektivtrafik utredas vidare i samråd med SL och RTK.

Gång- och cykelförbindelser

Utmed Värmdövägen och Vikdalsvägen finns gång och cykelvägar, som ingår i det övergripande gång- och cykelvägnätet. Kompletteringar kommer att behövas i samband med förbindelsen Kvarnholmen - Nacka C. Här är det viktigt att gator med gång- och cykelbanor skall vara attraktiva, lättillgängliga och säkra. 

Det lokala gång- och cykelvägnätet behöver utvecklas med fler och attraktivare gång- och cykelstråk. Attraktiva stråk i den bebyggda miljön och i natur/rekreationsområden är en viktig del av stadens struktur. Möjligheterna att utveckla gång- och cykelvägnätet för att få bättre samband mellan stadsdelarna ska särskilt studeras. Möjligheterna begränsas dock av barriärer i form av stora vägar, spårväg och starkt kuperad terräng. 

Teknisk försörjning

Den tekniska försörjningen är en viktig faktor för att kunna skapa en miljöanpassad och hållbar stadsdel. Den befintliga tekniska försörjningen måste kartläggas och behovet av framtida åtgärder med hänsyn till framtida planer behöver utredas. Bl a behöver en VA-utredning göras. Fjärrvärme finns i stora delar av området.   

Service

Området har god tillgång till både kommersiell och kommunal service. Det centrala läget gör området intressant för kompletterande service. Handelsutbudet kommer att utökas kraftigt i centrum och därför bedöms det endast bli aktuellt med ett mindre utbud av kompletterande handel i området. 

Miljöfrågor och Miljöbedömning

I en fördjupad översiktsplan är det obligatoriskt med en miljöbedömning.

Viktiga miljöfrågor att uppmärksamma i planarbetet är trafikbuller och luftkvalité. Dessa orsakas främst av trafiken från de stora vägarna Värmdöleden, Värmdövägen och Vikdalsvägen. Transporter av farligt gods finns inom området.

Det är också viktigt att ge förutsättningar för en miljöanpassad och hållbar stadsdel. Det bl a angeläget att studera om det finns ny teknik, som kan bli aktuell för centrala Nacka. Miljömål bör formuleras för markanvändning, ev markföroreningar, teknisk försörjning – energi, vatten och avlopp, avfall, transporter, byggmaterial, luft och buller. 

Genomförandefrågor
Huvudmannaskap
Kommunen kommer att vara huvudman för allmänna gator, gång- och cykelvägar, torg, park och natur.


Exploateringskostnader och exploateringsavtal
I dagsläget är det inte känt vilka kostnader för allmänna anläggningar som kan uppstå.
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Preliminär tidplan för Förbindelse Kvarnholmen Nacka Centrum (proj. 9214)
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Hösten 2009
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Planarbetets bedrivande 
Ambitionen är redovisa övergripande planeringsförutsättningar för en attraktiv och hållbar stadsdel med riktlinjer för stadsstruktur, innehåll och karaktär samt trafik- och kollektivtrafiknät. 

Utredningar

Under planarbetet kommer många utredningar/analyser behövas som underlag för den fördjupade översiktsplanen. Det är i dagsläget svårt att identifiera alla utredningar som kommer att behövas och avgöra hur omfattande dessa kan bli. Många utredningar kommer sannolikt att behöva göras i flera steg och uppdateras under planarbetets gång. Planenheten ser i dagsläget ett behov av följande utredningar/analyser:

	Utredning
	Ung. konsultkostnad

(Tkr)

	Programarbete – Sammanställning, Lay-out, samrådsredogörelse, ombearbetning, tryck och utskick
	100

	Ekonomisk prognoser – markvärdering, kostnadskalkyler
	350

	Miljöprofil – Miljöbedömning, luft, buller, landskap, kulturmiljö, natur
	350

	Geografiska data – grundkarta, 3D-modell
	200

	Databas för geografisk information (GIS)
	200

	Trafik – Trafikmängder, analyser, förslag, utformning
	250

	VA – utredning och förslag
	100

	Stadsbyggnadskoncept -  Arkitektuppdrag, utveckling av delområden, Europan
	250

	Gång- och cykelvägar - möjliga kopplingar till omgivande stadsdelar.
	50

	Kollektivtrafikförsörjning – Omfattning och lokalisering av kollektivtrafikknutpunkt, station för kapacitetsstark kollektivtrafik
	100

	Summa
	1950


Europan 9

Delar av planområdet (Järlahöjden och Järla) kommer att vara tävlingsområde i Europan 9, en internationell arkitekttävling för unga arkitekter. Detta för att tidigt ta tillvara kunskap och goda idéer från ett internationellt perspektiv utifrån de problem och möjligheter centrala Nacka har att erbjuda. Tävlingens handlar om den nutida europeiska stadens utveckling med fokus på långsiktig hållbarhet och gestaltning av det offentliga rummet, vilket passar väl i visionen för centrala Nacka. Tävlingen kommer att avgöras av en extern jury i december 2007. Goda idéer från tävlingsförslagen kan därefter inarbetas i utställningsförslaget för FÖP centrala Nacka. 

Projektorganisation

Styrgrupp för projektet är Miljö & Stadsbyggnads ledningsgrupp.

Planarbetet kommer att bedrivas i dels en sammanhållande projektgrupp och dels i flera arbetsgrupper/delprojektgrupper med representanter från berörda intressenter. 

Projektgrupp

	Funktion
	Namn
	Resurs-behov 2007
	Resurs-behov 2008

	
	
	tim
	tim

	Projektledare  
	Magnus Bäckström
	200
	100

	Planhandläggare
	Magnus Bäckström
	400
	200

	Projektadminstratör
	Therese Martinsson
	300
	150

	Sakkunnig – ekonomi/genomförande
	Per Andersson
	160
	80

	Sakkunnig - översiktplanering
	Andreas Totschnig
	160
	80

	Sakkunnig - FAK
	Dan Persson
	160
	80

	Sakkunnig – miljö/ekologi
	Birgitta Held Paulie
	160
	80

	Sakkunnig - trafik
	Marianne Möller
	160
	80

	Sakkunnig – Idrott och fritidsanl
	Anna Mattsson
	160
	80


Projektgruppen kommer periodvis behöva stöd från expertis för olika områden, t ex

GIS-samordning, brottsförebyggande, teknisk försörjning – VA/värme/energi, infrastruktur – gata/trafik, buller, lantmäteri, idrott och fritid, utbildning, socialtjänst, hälsa och säkerhet

Eftersom planarbetet kommer att omfatta flera stora översiktliga frågor och många intressen inom området behöver tillgodoses, kommer sannolikt flera särskilda arbetsgrupper/delprojekt behöva bildas för att kunna behandla detta. Exempel på ”frågor” som kan komma att kräva särskilda arbetsgrupper/delprojekt är

· Trafik, vägar och kollektivtrafik

· Utbyggnadsmöjligheter & stadens gestaltning, innehåll

· Skolans och idrottscentrums utveckling.

· Ekonomi & genomförande

· Miljö & hållbar utveckling

Projektets stora omfattning och betydelse för Nackas utveckling med bl.a. flera betydande markägare motiverar en särskilt öppen hantering vid sidan av den formella politiska beredningen. En samarbetsgrupp kommer därför att bildas för att kontinuerligt stämma av frågor kring stadsutvecklingens innehåll och genomförbarhet. Till samarbetsgruppen som kommer att ledas av stadsbyggnadsdirektören knyts företrädare för de större markägarna (bl.a. Skanska, Rodamco, kommunen genom FAK), trafikfrågorna (bl.a SL och VV), utbildning& kultur och idott&fritid.   

Projektekonomi och finansiering
Utredningar och konsulter

1 950 tkr

Intern tid


2 230 tkr

Tryck och utskick

50 tkr

Oförutsett


420 tkr

Summa


4 650 tkr

Projektet finansieras över Exploateringsbudgeten med 2 900 tkr 2007 och 1 750 tkr 2008. För externa utredningar och konsultinsatser m.m.bör prövas medfinansiering från intressenter i samarbetsgruppen.  

Planenheten

Micaela Lavonius
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