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	Miljö- och Stadsbyggnadsnämnden



Upphävande av fastighetsplan för del av kvarteret Glädjen 
(Solsidan 55:11) i Nacka kommun.
Lantmäterimyndigheten har efter ansökan från ägarna av Solsidan 55:11, den 15 november 2006 upprättat förslag till upphävande av fastighetsplan för del av kvarteret Glädjen.

Förslaget har varit utskickat för samråd under tiden 2006-11-15--11-27 enligt 
5 kap. 28 § plan- och bygglagen.

Under samrådstiden har en skrivelse med synpunkter inkommit 2006-11-27.

Mårten och Kajsa Lindståhl, ägare av Solsidan 55:4, framför i skrivelse av den 27 november att:
· De är motsätter sig att fastighetsplanen upphävs om det leder till att utsikten mot Vårgärdssjön och möjligheten att se kvällssolen försämras.
· De känner oro inför att en delning av Solsidan 55:11 från en till tre fastigheter skall innebära ökad trängsel (flera människor och bilar, etc) samt att det ska störa tillvaron på deras brygga. 

Samråd har skett med planchef Micaela Lavonius som framfört följande:


Den tilltänkta fastighetsbildningen och bebyggelsen inom Solsidan 55:11 skulle medföra en avsevärd bebyggelseförtätning i området som tydligt strider mot stadsplanens intentioner.
Om nämnden, genom att medge upphävande av fastighetsplan enligt ansökan, möjliggör och med​verkar till bebyggelseförtätning inom området, kommer beslutet att bli prejudicerande och en fortsatt förtätning inom området kommer inte att kunna förhindras. En sådan förtätning är olämplig med hänsyn till områdets karaktär.
Enligt gällande planbestämmelser (stadsplan S113) är minsta tillåtna tomtstorlek för kopplade hus 1 000 m². Nämnden kan i undantagsfall och om skärskilda skäl därtill föreligger, medge en mindre tomtstorlek, dock ej under 600 m². Några särskilda skäl att frångå bestämmelsen om en minsta tomtstorlek på 1 000 m² har inte framställts och synes heller inte finnas.

Micaela Lavonius anser att ansökan om upphävande av gällande fastighetsplan skall avslås.






Med hänsyn främst till de synpunkter som planchef Micaela Lavonius har framfört och även med beaktande av att inkomna synpunkter från ägarna av Solsidan 55:4 synes vara till viss del välgrundade, föreslås att ansökan om upphävande av fastighetsplan avslås.
Lantmäterimyndigheten i Nacka
Antonio Ameijenda
Chef för Lantmäterimyndigheten i Nacka
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