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KUMMELNÄS 27:1 - JOHN WIBERGS VÄG 5


Ansökan om bygglov för nybyggnad av förskola, mindre sophus och parkeringsplats 


Förslag till beslut


Bygglov för nybyggnad av förskola, mindre sophus och parkeringsplats beviljas med stöd av 8 kap.11 § plan- och bygglagen och med tillhörande upplysningar.


Som särskilt villkor gäller att enligt detaljplanen föreslagen gångbana skall utföras 


på aktuell del av John Wibergs väg innan förskolan tas i bruk.


Ärendet


Fastigheten Kummelnäs 27:1 omfattas av detaljplan som vann laga kraft den 20 februari 1992 och som för fastigheten redovisar byggrätt för barnstuga i en våning. Fastigheten är belägen vid John Wibergs väg och är idag obebyggd. Den gränsar till område som i detaljplanen anges som park – naturmark.





Ansökan avser en friliggande förskolebyggnad i en våning som innehåller fyra avdelningar för 90 – 110 barn och 15 – 20 personer/personal. Angöring till skolan sker från John Wibergs väg. För parkering redovisas 34 p-platser på fastigheten vilket bedöms uppfylla behovet enligt de riktlinjer som parkeringsnormen anger. På fastigheten redovisas erforderliga lekytor med lekstuga och lekanordningar. Tomten avses i övrigt bibehållas som naturmark.





Enligt detaljplanen föreslås att aktuell del av John Wibergs väg förses med gångbana. 


För närvarande saknas gångbana. I samband med tillkomsten av förskolan är det enligt enhetens bedömning högst önskvärt/nödvändigt med hänsyn till säkerheten för gångtrafikanterna att en gångbana blir utförd innan förskolan tas i bruk. Kostnaden för en gångbana beräknas till c:a 350 000 kr.





Synpunkter på ansökan har inkommit från boende vid John Wibergs väg med omnejd (bilaga). I skrivelsen påtalas de olägenheter som den kraftigt ökade biltrafiken genom tillkomsten av förskolan befaras medföra. Man anser att förskolans placering inte är acceptabel även om vägen förses med gångbana och är av erforderlig bredd.


Samråd har ägt rum med enheten Infrastruktur angående trafik- och parkeringssituationen för fastigheten.





Skäl till beslut


Den föreslagna förskolebyggnaden är förenlig med detaljplanens bestämmelser och bedöms av enheten uppfylla kraven enligt 3 kap. plan- och bygglagen angående placering och utformning. Bygglovenheten föreslår att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen beviljar bygglov för sökta åtgärder  med särskilt villkor att gångbana på aktuell del av vägen utförs innan förskolan tas i bruk.











Arne Fridén
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