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SICKLAÖN 103:5 - FREDRIK JAHNS GRÄND 4 RESP 8


Ansökan om bygglov för inredande av ytterligare lägenheter och utvändig ändring av flerbostadshus 


Förslag till beslut


Ansökan avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.


Ärendet


Ansökan avser inredning av ytterligare två lägenheter på vinden – en i hus 2 och en i hus 3 med tillhörande takkupor och balkonger.


Planförutsättningar


Gällande detaljplan betecknas S2. Fastigheten omfattas av planbestämmelse ”BHIV”. Detta innebär bl.a. att användningen är bostads- och handelsändamål, högst fyra våningar och byggnadshöjd + 30,5 för hus 3 och + 28,9 för hus 2.





På med ”v” betecknat område får utöver angivet våningsantal vind inredas.


Yttranden


Berörda grannar har inte beretts tillfälle till yttrande.


Tidigare beslut


Bygglov för inredande av en lägenhet på vinden i hus 2 och en lägenhet i hus 3 beviljades per delegation den 27 mars 2001. Ändringslov avseende breddning av takkupor och planlösningen beviljades den 28 juni 2005. 


Skäl till beslut


Detaljplanen S2 tillkom för att tillgodose de justerade förslagsritningarna för de enskilda byggnaderna, vilket bl.a. innebar att taklisthöjden för den mellersta delen (hus 3) sänktes och en annan byggnad i kvarteret fick en tilläggsbestämmelse så att vindsinredning tilläts (”v”). Detaljplanen särskiljer därmed hus där vinden (”BHIVv”) får inredas från övriga hus (BHIV). Detta måste tolkas som att vinden inte får inredas om inte så särskilt angivits. 

















För aktuella hus finns ingen sådan angivelse om att vinden får inredas (”v”). Att inreda två lägenheter på vinden strider därmed mot detaljplanens bestämmelse och syfte. Detta har tyvärr inte uppmärksammats i samband med tidigare bygglovsbeslut.





Föreslagna takkupor gör också att byggnadshöjden för hus 3 blir + 31,0 och + 32,2 m, vilket är mer än föreskrivna + 30,5 m. För hus 2 blir höjden + 29,6 och + 30,8 m, vilket är mer än tillåtna +28,9 m. Nuvarande förslag till vindsinredning och tidigare beviljade lov för vindslägenheter kan varken var för sig eller sammantaget ses som en sådan mindre avvikelse från detaljplanen som avses i 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. Ansökan ska därmed avslås. 





Kommunantikvarien menar också att vindsinredningen med tillhörande kupor och balkonger inte uppfyller varsamhetskraven i 3 kap. 10 § plan- och bygglagen. I Program för detaljplaner i Finntorp (rev. oktober 2006) framgår att Finntorps 1950-talsbebyggelse är ovanligt väl bevarad och att det i kommande planering är av stor vikt  att man slår vakt om dessa värden. 





Aktuella hus saknar vidare hiss. Enligt Boverkets Allmänna råd om ändring av byggnad (BÄR) ska vid inredning av vind och nya takkupor tillgänglighet till lägenheterna tillgodoses. Enligt 12, 14 och 15 §§ förordningen om tekniska egenskapskrav på byggnadsverk, m.m. (BVF) ska lägenheter i byggnader med fler än två våningsplan vara tillgängliga genom hiss eller annan lyftanordning. När en byggnad byggs till eller ändras skall dock hänsyn tas till ändringens omfattning och byggnadens förutsättningar. Sökanden har i detta fall inte inhämtat något yttrande från sakkunnig tillgänglighet som visar att avsteg från kravet att installera hiss bör medges, pga. att de tekniska och ekonomiska konsekvenserna är oskäliga i förhållande till ändringens omfattning. I denna bedömning bör också ingå att föreningen redan har fått inreda två lägenheter på vinden som inte uppfyller kraven.





Kommunens trafikingenjörer på Infrastruktur, trafik har framfört att om bygglov för ytterligare två lägenheter beviljas, ska ytterligare två parkeringsplatser tillskapas. Sökanden har inte redovisat några tillkommande parkeringsplatser i ansökan.














Marina Arnshav


Lovhandläggare
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