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SICKLAÖN 258:16 - DUVNÄS UDDE


Ansökan om förhandsbesked för att inreda ytterligare två bostäder 


Förslag till beslut


Som förhandsbesked enligt 8 kap. 34 § plan- och bygglagen meddelas att bygglov för tre lägenheter inte kan påräknas, med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. 


Ärendet


Ansökan avser förhandsbesked om möjligheten att inreda ytterligare två lägenheter, till totalt tre lägenheter. Därmed ändras användningen från enbostadshus till flerbostadshus.


Planförutsättningar


Gällande detaljplaner betecknas B 157, B 1 och B 4. Detta innebär bl.a. att ”I varje bostadshus får ej inredas fler än ett kök, dock må byggnadsnämnden kunna i särskilt fall, när viktiga skäl finnes, medgiva inredning av ytterligare ett kök.”


Yttranden


Berörda grannar har inte beretts tillfälle till yttrande.


Skäl till beslut


Att inreda ytterligare en bostad är en bygglovspliktig åtgärd enligt 8 kap.1§ plan- och bygglagen. I detta fall har det kommit till bygglovenhetens kännedom att en, eller eventuellt två, lägenheter redan har inretts utan att bygglov sökts eller erhållits. Efter genomförd fastighetsförsäljning önskar nu sökanden i form av förhandsbesked klara ut om lov för tre lägenheter med vardera ett kök och badrum kan beviljas.





Att inreda tre kök/lägenheter strider mot gällande detaljplan, som endast tillåter ett kök eller möjligen två i särskilda fall. Ett extra kök/lägenhet kan inte ses som en mindre avvikelse. Som förhandsbesked enligt 8 kap. 34 § plan- och bygglagen meddelas därför att bygglov för ändring av enbostadshus till flerbostadshus med tre kök/lägenheter inte kan påräknas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.





De olovliga åtgärder som utförts kommer bygglovenheten att handlägga i ett separat ärende. 








Marina Arnshav


Lovhandläggare
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