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Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


SICKLAÖN 354:1 - EKTORPSVÄGEN 4


Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd - ändrad användning av kontorslokaler för korttidsboende - att gälla till och med 2012-02-29


Förslag till beslut


Bygglov för tillfällig åtgärd beviljas med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen att gälla till och med 2012-02-29 med tillhörande föreskrifter och upplysningar. 


Ärendet


Ansökan avser ändrad användning och ombyggnad av befintliga kontorslokaler i Ektorps centrum för korttidsboende för barn och ungdomar. Befintliga lokaler kommer att ändras minimalt (installation av kök och RWC med dusch). 


Planförutsättningar


Gällande detaljplan – S265 har planbestämmelser med beteckning Ch. Detta innebär bland annat att området endast får användas för kommersiellt, socialt eller kulturellt ändamål och som har anknytning till centrumanläggning. Användningen får inte  medföra olägenheter för närboende.


Yttranden


För Ektorps centrum pågår ett planarbete. Denna tillfälliga åtgärd kan innefattas i det nya förslaget till detaljplan. Planenheten (planarkitekt Per Jerling) har ingen erinran mot föreslagen användning som korttidsboende under fem år. 


Skäl till beslut


Korttidsboendet för barn och ungdomar med lindrig autism har tillstånd från Länsstyrelsen och kommer att nyttja lokalerna främst under helger (fredagar till söndagar). Verksamhetens nuvarande lokaler på Barnhemsvägen i Skuru kommer att rivas. (se bilaga 1). Bygglovenheten bedömer föreslagen åtgärd som planenlig och förenlig med planens syfte samt att föreslagen verksamhet inte innebär olägenheter för närboende. 





Enheten föreslår att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov för tillfällig åtgärd - användning av kontorslokaler för korttidsboende - att gälla till och med 2012-02-29. 





Bygglovenheten


Dana Costa


Handläggare
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