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P L A N B E S K R I V N I N G

Detaljplan för Sicklaön 202:9 m.fl. (del av Ektorps centrum), Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i november 2006, reviderad januari 2007

HANDLINGAR

Detaljplaneförslaget omfattar:

1. Detaljplanekarta med planbestämmelser

2. Denna planbeskrivning

3. Genomförandebeskrivning

4. Miljöredovisning

5. Fastighetsförteckning

6. Gestaltningsprogram

7. Illustrationer

8. Trafikbullerutredning

PLANENS SYFTE OCH HUVUDDRAG
Detaljplanens syfte är att möjliggöra ett bättre markutnyttjande genom fler bostäder och verksamheter/lokaler i området. Parkering ska ske i garage under byggnad samt uteplats och kringliggande gatumiljö ska ordnas på ett tillfredsställande sätt. Vidare ska ett allmäntillgängligt gångstråk från gångbron vid Ektorpsvägen fram till Lasarettsvägen säkras.

PLANDATA

Läge

Förändringsområdet är beläget i Ektorp på Sicklaön och avgränsas av Ektorpsvägen, Lasarettsvägen och Värmdövägen. Planförslaget omfattar fastigheten Sicklaön 202:9 och en del av den större fastigheten Sicklaön 40:14. 

Areal

Planområdets totala areal uppgår till ca 0,5 hektar. 

Markägoförhållanden

Fastigheten Sicklaön 202:9 ägs av DE Bygg & Fastighets AB och den del av fastigheten Sicklaön 40:14 som ingår i planområdet är kommunägd. I väster gränsar området till den större fastigheten Sicklaön 202:1 med Nacka sjukhus som ägs av Stockholms läns landsting.

GÄLLANDE PLANER OCH TIDIGARE STÄLLNINGSTAGANDEN

Översiktsplan

Enligt kommunens översiktsplan 2002 anges för hela området Östra Sicklaön – bostadsändamål, centrumanläggning och verksamheter. Specifikt för denna fastighet gäller flerbostadshus som markanvändning. 

Detaljplaner, områdesbestämmelser och förordnanden

För området gäller detaljplan S 48 som vann laga kraft 14/3 1967. Kvartersmarken är planlagd för bostads- och handelsändamål. En del av förändringsområdet utgörs av allmän platsmark, park eller plantering. 
Program för planområdet

Ett särskilt program för planområdet har bedömts som onödigt då planförslaget överensstämmer med översiktsplanen. 

Miljöbedömning

Detaljplanens genomförande har inte bedömts innebära en betydande miljöpåverkan. En miljöbedömning med miljökonsekvensbeskrivning ska alltså inte upprättas. En särskild miljöredovisning har dock tagits fram. 

PLANERINGSFÖRUTSÄTTNINGAR

Mark och vegetation

Området sluttar mot Värmdövägen och Ektorpsvägen. Den norra delen är något mer flack. Nivåskillnaden från den högsta till den lägsta punkten inom området är ca 10 m. Den södra delen av området är obebyggd och bevuxen med träd och annan vegetation. Marken mellan befintlig bebyggelse och Lasarettsvägen utgörs delvis av berg i dagen. Området mellan sjukhuset och Värmdövägen har parkkaraktär och präglas av en rumsligt avgränsad dalgång i sydostlig riktning ner mot korsningen Ektorpsvägen/Värmdövägen. 

Befintlig bebyggelse

Området är idag bebyggt med två byggnader, det södra ett bostadshus i fem våningar med 17 lägenheter och verksamheter i källarplan och det norra ett tvåvåningshus med endast verksamheter. I den södra delen av området står även ett mindre uthus. 
Stads- och landskapsbild

Gaturummet längs Ektorpsvägen, mellan Värmdövägen och Lasarettsvägen, är brett och avgränsas av Ektorps centrum på den östra sidan och park och bebyggelse på den västra. Korsningen Lasarettsvägen/Ektorpsvägen är oklar med långa avstånd till bebyggelsen på alla sidor. Gaturummet längs Lasarettsvägen är brett och diffust i sin avgränsning. Det präglas av stora höjdskillnader, stor bredd och många målpunkter och domineras av sjukhuset längre bort på den norra sidan. Den befintliga bebyggelsen i planområdet har inte bedömts vara av särskilt värde eller kulturhistoriskt intressant. Den befintliga gångbron över Ektorpsvägen ger en viss karaktär till området. 

Service

Förskola finns i närområdet på ca 200 m avstånd. Avståndet till Ektorps skola är ca 600 m och till Skuru skola ca 750 m. 

Området gränsar i öster till Ektorps centrum med dagligvaru- och specialbutiker, post och folktandvård m.m. Övrig kommersiell service finns bl.a. i Forum Nacka 2 km västerut. 

Friytor

I områdets omedelbara närhet finns mindre naturområden och lekytor. Intill planområdet finns en lekplats på den landstingsägda sjukhusfastigheten. Ektorps centrum, öster om planområdet, består bl.a. av allmäntillgängliga ytor som till viss del kan betraktas som offentlig plats. 

Gator och trafik

Området ligger centralt i förhållande till kommunens övergripande vägnät. Det trafikförsörjs liksom Nacka sjukhus från Ektorpsvägen och Lasarettsvägen. Utmed Värmdövägen löper en gång- och cykelväg och längs Ektorpsvägen finns gångbanor. Planområdet förbinds med Ektorps centrum via en gångbro över Ektorpsvägen. Detta är den enda trafikseparerade förbindelsen mellan de västra och östra delarna i Ektorp. 

Området är väl försörjt med kollektivtrafik. Många av Nackas busslinjer trafikerar Värmdövägen där busshållplatser i båda riktningarna finns ca 50 m söder om planområdet. Dessutom finns busshållplatser nordöst om planområdet på Ektorpsvägen. En servicelinje stannar uppe vid sjukhusentrén och förbinder området med en rad viktiga servicepunkter i övriga Nacka. 

I den nordvästra delen av området finns en markparkering med 28 bilplatser. Gatuparkering finns längs delar av Lasarettsvägen och Ektorpsvägen. 

Teknisk försörjning

Den befintliga bebyggelsen inom området är ansluten till allmänna vatten- och avloppsledningar samt till elnät och tele. Kapacitet finns att försörja den tillkommande bebyggelsen inom planområdet. Fjärrvärme är under utbyggnad i närområdet. 

Riskbild

Ektorpsvägen på sträckan från Värmdövägen till Lasarettsvägen utgör sekundär transportled för farligt gods. Ett upprättande av en riskanalys och en beskrivning av eventuella riskreducerande åtgärder har inte bedömts nödvändiga pga. de få transporterna med farligt gods. De består framför allt av styckegods av läkemedel till sjukhuset, t.ex. sprit som utgör brandfarlig vara samt drivmedeltransporter till Duvnäs Utskog. 

PLANFÖRSLAGET

Mark och vegetation

En del berg kommer att behöva sprängas bort och schaktas ur för att möjliggöra garage och tillkommande bebyggelse. Den befintliga vegetationen i den södra delen ska bibehållas. 
Tillkommande bebyggelse

Bebyggelsen placeras och utformas på ett sätt som bidrar till att förtydliga gaturummen. Tanken är att bebyggelsen stadsmässigt ska binda samman Ektorps olika delar. Med hänsyn till omgivande bebyggelse och Ektorps struktur planeras fyra våningar samt en indragen takvåning med bostäder. För att följa höjdskillnaden terrasseras takvåningen mot Lasarettsvägen. En solstudie har tagits fram. Solvärdena för kringliggande bebyggelse bedöms som acceptabel. Den nya bebyggelsen ska utformas i enlighet med gestaltningsprogram. 

Byggnaden placeras i vinkel längs med gatorna. På så sätt kommer gatufasaden att skapa en bullerdämpande skärm som ger en lugn gårdssida vänd mot söder och väster. Gården får därmed god dags- och kvällssol. 

Den tillkommande byggnaden bedöms inrymma ca 7000 m² bruttoarea (BTA) varav ca 1500 m² i garage. Antalet planerade lägenheter är 49 som fördelas på 1:or, 2:or, 3:or och 4:or. I bottenvåningen planeras även lokaler för verksamheter och handel och under denna, garage. 

Stads- och landskapsbild

Marken som tas i anspråk för ny bebyggelse används idag som parkering och för befintlig bebyggelse. Den tillkommande huskroppen innebär att stadsbilden förändras. Området får en ändrad karaktär genom att kvarteret sluts och ett tydligare gaturum mot både Ektorpsvägen och Lasarettsvägen skapas. Gatan kommer mer att upplevas som en stadsgata. Närmiljön ska rustas upp. 

Service

Den tillkommande byggnadens bottenvåning föreslås innehålla ett mindre antal kommersiella lokaler med verksamheter som handel och kontor. 

Friytor

Från den allmänna gångbron över Ektorpsvägen ska ett allmäntillgängligt gångstråk förlängas över gården till Lasarettsvägen och vidare mot sjukhusområdet. Gångbro, gångväg och gård rustas upp och iordningställs med lämplig markbeläggning och plantering. Gården ges en privat karaktär. 

Tillgänglighet

De planerade bostäderna samt gångvägen och gångbron kommer att vara tillgängliga för personer med funktionshinder. Det kommer att vara möjligt att angöra den nya byggnaden inom ett fåtal meter från entréerna. 

Gator och trafik

Parkering för boende och anställda ordnas i garage under bebyggelsen. Angöring till garageplanet planeras direkt från Ektorpsvägen. Gångvägen från Lasarettsvägen ska vara anpassad som räddningsväg avseende bredd och bärighet med möjlighet till uppställningsplatser på gården. 

Med tanke på det goda kollektivtrafikläget har parkeringsbehovet räknats till 0,8 bilplatser per lägenhet. Totalt inryms dock 56 bilplatser garageplanet. I detta ingår även parkering för butiks- och kontorsanställa. Pga. garageinfarterna försvinner några gatuparkeringar på västra sidan av Ektorpsvägen. Längs Lasarettsvägen utökas antalet parkeringsplatser med ett fåtal. Besöksparkering ordnas genom gatuparkering.

Pga. trafiksäkerhetsskäl ska en refug anläggas i mitten av Ektorpsvägen för att undvika vänstersväng vid in- och utfart från garaget. I samband med förnyelsen för Ektorps centrum ska Ektorpsvägen rustas upp med iordningställd gatuparkering och plantering. Kommande åtgärder på denna vägstäckning ska studeras vidare i det pågående programarbetet för Ektorps centrum. 

Buller

Riksdagens riktvärden för trafikbuller vid nybyggnad av bostäder anger en ekvivalent ljudnivå om högst 55 dBA (frifältsvärde) utomhus vid fasad och 30 dBA inomhus samt en maximal ljudnivå om högst 70 dBA (frifältsvärde) utomhus vid uteplats och 45 dBA inomhus nattetid. Riktvärdena är inte rättsligt bindande utan vägledande för bedömningar och om riktvärdena är svåra att uppfylla prioriteras inomhusvärdena. 

Stockholms Stad och länsstyrelsen har utarbetat kvalitetsmål för trafikbuller samt två avstegsfall (A och B) då det av olika skäl inte är möjligt att klara riktvärdena. Avstegsfall A innebär att avsteg görs från maximal ljudnivå 70 dBA samt 55 dBA ekvivalent ljudnivå utomhus. Samtliga lägenheter har dock tillgång till tyst sida för minst hälften av boningsrummen med betydligt lägre nivåer än 55 dBA. Tyst uteplats kan anordnas i anslutning till bostaden. Avstegsfall B innebär att avsteg även görs för att nå 40 dBA ekvivalent ljudnivå på den tysta sidan. Samtliga lägenheter ska dock ha tillgång till tyst sida om högst 55 dBA i minst hälften av boningsrummen. 

En trafikbullerutredning visar att den ekvivalenta ljudnivån för dygn vid fasad för den tillkommande byggnaden mot Ektorpsvägen beräknas ligga på ca 61-65 dBA, för en kort fasadsträcka mot Lasarettsvägen ca 56-60 dBA och fasaden i övrigt under 55 dBA. Fasaden mot gården och uteplatsen beräknas underskrida 50 dBA. 

För bullernivå vid fasad kan riktvärdena för hälften av lägenheterna uppfyllas med föreslagen lägenhetsplacering och lämplig planlösning. För de övriga lägenheterna kan målen enligt avstegsfall A uppfyllas. 

Teknisk försörjning

Den tillkommande byggnaden ska anslutas till det kommunala vatten- och avloppsnätet samt dagvattennätet. Möjligheterna till lokalt omhändertagande av dagvatten är begränsade pga. de geotekniska och faktiska förhållandena. 

Fjärrvärme är under utbyggnad och bebyggelsen kan på sikt anslutas till denna. I dagsläget finns kapacitet att försörja den tillkommande bebyggelsen med den befintliga värmecentralen i området. Ett alternativ som diskuteras är bergvärme. 

Nacka Energi svarar för elförsörjningen. 

Sophantering för den tillkommande bebyggelsen sker genom hämtning vid väg. Avfallsutrymmen ska kunna nås från gata. Närmaste återvinningscentral finns vid Gamla Landsvägen ca 700 m nordöst om planområdet. 

ADMINISTRATIVA FRÅGOR

Huvudmannaskap, ansvarsfördelning

Kommunen är huvudman för allmän platsmark, dvs. gångvägen samt angränsande gator och sköter drift och underhåll utav dem. Kommunen kommer även att sköta drift och underhåll av gångbron. 

Genomförandetid

Genomförandetiden ska vara 7 år från den dag planen vinner laga kraft. 

Mark- och fastighetsfrågor

För att kunna genomföra planen på ett rationellt sätt krävs att fastighetsgränser justeras och att en del kommunal mark försäljs och övergår till den privatägda fastigheten. 

Tidsplan

Samråd hölls 2:a kv.2006 och utställning 4:e kv.2006. Planen beräknas bli antagen 2:a kv. 2007. Om planen inte överklagas vinner den normalt laga kraft ca en månad efter att den antagits. Utbyggnaden kan påbörjas först efter att planen vunnit laga kraft och bygglov beviljats. 

MEDVERKANDE TJÄNSTEMÄN OCH ÖVRIGA

Per Jerling
Planfrågor

Elisabeth Rosell
Natur, park, landskapsbild

Birgitta Held Paulie
Miljöfrågor, buller m.m.

Per Johnsson
Trafik, gator, VA-teknik

Clas-Göran Herrgård
Exploateringsfrågor

Mahmood Mohammadi
Trafik, parkering

Stefan Dessewffy
DE Bygg & Fastighets AB

Conny Aronsson
Projektgaranti

Lars Tedfelt
LT Arkitektkontor

Anne Hallin
Ingemansson Technology AB

Leif Åkerlöf
Ingemansson Technology AB

REVIDERING
Efter utställningen har planförslaget reviderats. Totalhöjderna för den västligaste byggnadsdelen ändras från +53,4 till +53,6 m och från +49,0 till +49,6 m.

Planenheten

Micaela Lavonius
Per Jerling

Planchef
Planarkitekt
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