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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Björknäs 1:834, Bäcktorpsvägen 68 i Saltsjö-Boo, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Bakgrund och sammanfattning

Fastigheten Björknäs 1:834, Bäcktorpsvägen 68, är belägen på Björknäsplatån ovanför Glasbrukssjön. Fastigheten är idag bebyggd med ett enplanshus samt med ett mindre uthus.

Syftet med ändringen av detaljplanen är att tillåta en större övervåning än vad gällande plan medger. I planförslaget begränsas byggrätten på södra delen av fastigheten för att inte skymma utsikten över Glasbrukssjön från grannfastigheten. I detta område tillåts därför endast uthus och garage. 

För grannfastigheten Björknäs 1:833 har år 2000 upprättats en plan som tillåter en byggnadsarea på 150 kvm i två våningar och garage på 40 kvm vilket motsvarar den byggrätt som föreslås i detta planförslag.

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet den 

14 juni 2006 § 101.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten och infrastrukturenheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Planförslaget har kompletterats med följande bestämmelse:

Garage/uthusbyggnad får inte utan grannes medgivande placeras närmare tomtgräns än 4,0 meter.

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Samtliga inkomna skrivelser bilägges. Synpunkterna har bemötts av Planenheten.

Fastighetsägare Janusz och Ewa Kasina ägare till Björknäs 1:833 anser att garage/uthus inte bör få placeras närmare tomtgräns än 4,0 meter. I övrigt har de inga negativa synpunkter på planförslaget. Se bilaga 1
Planenhetens kommentarer: 

Planförslaget har justerats så att garage/uthusbyggnad inte får placeras närmare tomtgräns än 4,0 utan grannes medgivande. Ändringen har meddelats Janusk Kasina per telefon och han har godkänt ändringen.

Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Micaela Lavonius


Therese Martinsson
Planchef



Planarkitekt

Bilaga: Förslag till detaljplan, antagandehandlingar 
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	Nacka kommun
	Granitvägen 15Granitvägen 15
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	08-718 80 00
	therese.martinsson@nacka.se

	131 81 Nacka
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