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Tillägg till 

PLANBESTÄMMELSER

PLANBESKRIVNING samt

GENOMFÖRANDEBESKRIVNING

Ändring genom tillägg till Detaljplan för Lilla Björknäs etapp 1, Dp 283 (Dp 295) samt Dp 399 Nacka kommun, avseende Björknäs 10:172, Talluddsvägen 27 
Enkelt planförfarande

Upprättad på Planenheten i november 2006

Handlingar

Planförslaget omfattar:

1. Detta tillägg av planbestämmelser samt planbeskrivning och genomförande-beskrivning
2. Tillägg till detaljplanekartan

Gällande planer och tidigare ställningstaganden

För området gäller detaljplan nr Dp 283, laga kraftvunnen 24 januari 2002. I detaljplanen anges att friliggande bostäder i en våning samt inredd vind får uppföras. En ändring genom tillägg till denna detaljplan vann laga kraft 20 september 2002. Tillägget innebär att kommunen är huvudman för alla allmänna anläggningar, inklusive vägar. 
För området gäller även tillägget Dp 399, laga kraftvunnen 16 november 2006. I detaljplanen anges att ”om garage inte lämpligen kan placeras inom mark som får bebyggas, kan sådan byggnad placeras på punktprickad mark om det visas lämpligt med hänsyn till topografi och trafiksäkerhet. Garage ska om möjligt placeras med långsidan parallellt med gatan”. 

Områdesnämnden Boo beslutade 14 december 2005 att uppdra åt planenheten att upprätta förslag till detaljplan för Björknäs 10:172. Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Tillägg till PLANBESTÄMMELSERNA

Bestämmelserna ändras enligt följande: 

Utgående bestämmelse: Bestämmelse som enbart tillåter en våning.

Bestämmelsen ersätts med: Bestämmelse som tillåter två våningar. Utöver angivet våningsantal får inredningsbar vind inte utföras.
Tillägg till PLANBESKRIVNINGEN

Syftet med ändringen av detaljplanen är att medge att huvudbyggnaden uppförs i två våningar med en största byggnadsarea på 80 kvm. Utöver angivet våningsantal får vind inte inredas. Ändringen innebär att huvudbyggnaden även kan uppföras med en våning samt sluttningsvåning, största tillåtna byggnadsarea är då 100 kvm. Motivet till ändringen är att större del av tomten därmed kan hållas intakt så att förfulande schakter och trädfällning i högre grad kan undvikas. Under planarbetet har övervägts om ett brantare tak än gällande plan medger skulle tillåtas. Sådan ändring föreslås inte med hänsyn till anpassningen till karaktären på omgivande bebyggelse.
Tillägg till GENOMFÖRANDEBESKRIVNINGEN

Ändringens genomförandetid gäller till 2017-01-24.
Tidsplan

November/december 2006
Samråd och underrättelse

Januari/februari 2007
Antagande

Medverkande

Planen har upprättats med biträde av konsulterna arkitekterna SAR/MSA Arne Forssén och Claës Breitholtz.
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