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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ändring genom tillägg till detaljplan 348 för Forum Nacka och del av Nacka Centrum, Nacka kommun
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.
Bakgrund och sammanfattning

För området gäller detaljplan 348 för Forum Nacka och del av Nacka Centrum. Syftet med den gällande detaljplanen är att ge centrumanläggningen möjlighet att utöka sin lokalyta samt att ordna såväl trafiksituationen som parkeringen för handelns behov. Detaljplanen syftar dessutom till att tillföra området cirka 235 lägenheter. Ändringen genom tillägg av gällande plan syftar till att möjliggöra fortsatt genomförande i enlighet med den gällande detaljplanes intentioner. Ändringarna orsakas av nya förhållanden, vilka inte kunde förutses vid den tidigare planläggningen och är i linje med planens syfte. Till planändringen hör även en komplettering till gestaltningsprogrammet som ingår i gällande plan.

Planändringen syftar till att:
· Möjliggöra mindre tillbyggnader till Forum Nacka mot Romansvägen. Den nya byggrätten får en bestämmelse som medger skärmtak.

· För att möjliggöra en entré till Forum Nacka i dess norra del ges en mindre byggrätt mot Skvaltans väg. Entrén skall vara tillgänglig för rörelsehindrade genom en ramp med lutning 1:12.
· Justera totalhöjder för Forum Nackas norra del.

· Ge byggrätt för hisspaket och utrymningstrapphus i Forum Nacka.

· Justera område för gång- och cykelramp.
· Justera område inom kvartersmark som skall vara tillgängligt för allmän gång- och cykeltrafik.

· Säkra utrymme för allmänna ledningar inom kvartersmark samt i byggnader.

· Ersätta bestämmelsen i området vid Forum Nackas västra entré där marken inte får bebyggas, med en bestämmelse som medger att marken får byggas över med körbart bjälklag.

· Utvidga område för tredimensionell fastighetsbildning i Skvaltans väg.

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade den 29 augusti 2006, § 120 att påbörja planarbetet.
Planförslaget har hanterats med så kallat enkelt planförfarande, det vill säga detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten och infrastrukturenheten samt sakägare, föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning under perioden den 22 december 2006 till den 11 januari 2007. 

Inga negativa synpunkter har inkommit under samrådstiden. Länsstyrelsen lämnar planärendet utan åtgärd.
Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

En mindre korrigering av en egenskapsgräns, utan allmänintresse, har gjorts av detaljplaneförslaget efter samråd. Dessutom har en justering gjorts av entrén till passagen genom Forum Nacka mot Romansvägen. Detta för att förstärka intrycket av ett allmänt stråk genom byggnaden.
Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Micaela Lavonius


Linnéa Olofsson
Planchef
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