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Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Solsidan 61:6, Saltsjöbaden, Nacka kommun 

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

Fastigheten är belägen i Solsidan och har en areal på 993 kvm. Befintlig huvudbyggnad är i två våningar och har en byggnadsarea på ca 148 kvm. På fastigheten finns också ett uthus med ca 10 kvm byggnadsarea.  

För området gäller detaljplan (Dp 210) som vann laga kraft den 6 oktober 1999. 

Enligt detaljplanen får den sammanlagda byggnadsarean på fastigheten vara högst 180 kvm. Byggnad får uppföras i högst två våningar och med högst 15 graders takvinkel. Uthus får ha en högsta totalhöjd på 3 m. Runt fastigheten är prickmark, d.v.s. mark ej avsedd att bebyggas, utlagd. Den är 4,5 m bred längs tre sidor men mot norr ca 10 m bred. 

Fastighetsägaren har inkommit med begäran om planändring. Avsikten är uppföra ett garage på den prickade marken på norra delen av fastigheten. Denna yta används idag som uppställningsplats för bil och ligger i direkt anslutning till husets entré. Planändringen kommer innebära att den prickade marken minskas till en bredd på 4,5 m vid den norra fastighetsgränsen. 
Planenhetens bedömning

Planenheten anser att föreslagen ändring av mark som inte får bebyggas, är möjlig med hänsyn till omkringliggande bebyggelse och nuvarande förhållanden.

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.
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