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Miljökonsekvensbeskrivning för ny 220 kV ledning Nacka-Gustavsberg (Stockholms ström)

Inledande sammanfattning
Nacka kommun anser att den utskickade miljökonsekvensbeskrivningen inte utgör ett fullständigt beslutsunderlag. Utifrån kommunens perspektiv råder det en stor osäkerhet kring vilket sträckningsalternativ som är det långsiktigt mest lämpliga. Efter förstudieskedet har nya förutsättningar tillkommit, bl.a. i form av den kraftiga opinion som finns mot det s.k. Neglingealternativet, den rådande osäkerheten kring vilken teknik som bör väljas samt storleken på magnetfälten kring ledningen över tiden. Nacka kommun anser att:

· Alla de tre alternativ som beskrevs i förstudien bör beskrivas på ett jämförbart sätt i miljökonsekvensbeskrivningen

· En redovisning av magnetfältens omfattning om bästa tillgängliga teknik väljs

· En beskrivning av magnetfältens omfattning vid maximalt utnyttjande av ledningen

Kommunens tidigare ställningstagande
Nacka kommun ansåg tidigare, utifrån det material som fanns tillgängligt under förstudieskedet, att Neglingealternativet var att föredra framför Skogsöalternativet. Den primära anledningen till det var dels att konsekvenserna på naturmiljön och strandzonerna på Skogsö enligt kommunens mening riskerade att bli mer omfattande än vad som beskrevs i förstudien, dels att det i Neglingealternativet inte skulle innebära störningar i någon större omfattning då kabelförläggningen skulle ske utmed en befintlig väg, ett område som redan idag är utsatt för störningar av olika slag. I sitt remissvar förutsatte dock kommunen att:

· Försiktighetsprincipen måste gälla
· Även rakt ovanför markkabeln ska man inte behöva utsättas för en styrka på magnetfältet på mer än 0,4 mikrotesla

· Särskilda skyddsåtgärder måste tas till, det finns enligt SVK tekniska lösningar som t.ex. djupare kabelförläggning eller olika placering kablarna sinsemellan

· Baggensstäksalternativet bör föras tillbaka till utredningen (denna synpunkt förstärktes genom att områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden vid sitt sammanträde den 14 mars 2006 förordade detta alternativ)
· Konsekvenserna för naturmiljön och strandzonerna bör tydligt framgå av MKB (gäller Skogsöalternativet)
· Alla tre alternativ bör beskrivas i det fortsatta arbetet

Nya förutsättningar
I samband med remissen av miljökonsekvensbeskrivningen har kommunen blivit mer tveksam till Neglingealternativet. En av de främsta anledningarna är att det råder en osäkerhet kring omfattningen av de magnetfält som den nedgrävda starkströmskabeln kommer att alstra. Svenska kraftnät har i sina beräkningar utgått ifrån ett medelvärde under en 40-årsperiod. Då strömstyrkan kommer att variera med årstiderna och sannolikt öka över tiden, i takt med befolkningsutvecklingen på Värmdö, bör miljökonsekvensbeskrivningen redovisa magnetfälten på ett sätt som tar hänsyn till årstider och elförbrukning. Det är inte ovanligt att man i en MKB beskriver ett s.k. ”worst-case-alternativ”. I detta fall skulle det betyda en beskrivning av magnetfältens omfattning i en situation när strömstyrkan i kablarna är nära sin maximala gräns.

Den 10 januari 2007 bjöd Svenska kraftnät (SVK) gemensamt med rektorn för Igelboda skola in till ett möte. Syftet med detta var att räta ut frågetecknen kring elektromagnetiska fält.  SVK hade till detta tillfälle bjudit in en professor från Chalmers tekniska högskola. Av professorns föredragning framgick bl.a. att s.k. additiva effekter är något man behöver vara medveten om. I Göteborg har man mätt nivåerna på de elektromagnetiska fälten och konstaterat att halterna utmed vissa gator är relativt höga utan att det finns starkströmskablar nedgrävda. Fälten kommer dels från alla de kablar som redan finns under jorden och dels från vattenledningar i vilka det går s.k. vagabonderande strömmar vilket ger en adderande effekt.

Kommunen drar utifrån detta slutsatsen att det skulle behövas en redovisning av hur magnetfälten ser ut idag utmed den aktuella kabelsträckningen. Av MKB:n bör det framgå att summan av befintliga magnetfält och starkströmskabeln underskrider gällande riktvärden, helst med marginal, då ytterligare kablar kan behöva grävas ner utmed den aktuella sträckningen.

Bland föräldrar till barn i Igelboda förskola och skola växer oron för hur magnetfälten från en starkströmskabel skulle kunna påverka barnen. Även andra boende utmed den planerade kabelsträckningen är oroliga. Det finns även tveksamheter kring elkabelns planerade passage vid gångtunneln som förbinder Saltsjöbadens centrum och Igelboda skola. Dessa starka reaktioner pekar på en faktor som i vissa planeringssituationer kan ha stor betydelse, nämligen s.k. psykisk immission. Trots att det i teorin ser ut som om magnetfälten påverkar marginellt, särskilt efter den justering av sträckningen SVK gjort, är oron mycket stor. Detta är en aspekt som Nacka kommun med hänsyn till sina invånare måste värdera högt. Frågan var inte aktuell under förstudieskedet.
Det finns också andra aspekter, utöver effekterna av elektromagnetsiska fält, som kan behöva lyftas fram tydligare i miljökonsekvensbeskrivningen. En av dessa är konsekvenserna av ett eventuellt ankringsförbud i Pålnäsviken, en vik som i dagsläget är populär bland fritidsbåtägare.
Oklarhet kring tekniska lösningar

Idag finns ett antal olika tekniska lösningar för att reducera magnetfälten kring en starkströmskabel. Det enklaste sättet är att helt enkelt gräva ner kabeln djupare. Man har också fler möjligheter att genom kablarnas placering sinsemellan reducera fälten. Utöver det så brukar en s.k. femkabellösning lyftas fram som ett sätt att kraftigt reducera magnetfälten. Som kommunen ser det är det oklart hur långt SVK har gått med dessa lösningar i syfte att reducera fälten. Hur skulle t.ex. en femkabeldragning påverka magnetfälten utmed den aktuella sträckningen? Det skulle också vara intressant att se hur stor merkostnaderna skulle bli.

Beskrivningen av de olika alternativen behöver förbättras

Denna nu aktuella MKB:n beskriver utförligt det alternativ som de flesta remissinstanserna förespråkade, nämligen Neglingealternativet. På så vis kan konstateras att SVK har dragit en logisk slutsats av remissen kring förstudien. Nacka kommun vill dock ytterligare en gång poängtera, precis som i sitt förra remissvar, att alla tre alternativen bör beskrivas parallellt. Utan en sådan beskrivning är det betydligt svårare att värdera de olika alternativen. Att redan före upprättandet av MKB bestämma sig för att beskriva endast ett alternativ hämmar också möjligheterna att byta alternativ under processens gång. Det är i den här typen av samrådsprocesser inte ovanligt att ny information kommer fram som gör att olika alternativ måste omvärderas. Det innebär att det kan komma att bli svårare för SVK att värdera och motivera det alternativ man själv förordar, särskilt inför ett kommande regeringsbeslut om kraftledningens lokalisering. 
Det regionala ansvaret

Utöver att ta hänsyn till vad invånarna i kommunen anser har kommunen ett regionalt ansvar att hjälpa till att få fram regional infrastruktur, t.ex. starkströmskablar. Däremot är kommunen mycken angelägen om att den sträckning som i slutändan väljs är den mest långsiktigt hållbara med avseende på människors hälsa, påverkan på miljön och energihushållningen. Utifrån det nu aktuella MKB-materialet är det mycket svårt att dra några sådana slutsatser.
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