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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Bo 1:77, Lotsvägen 2, Boo, Nacka kommun
Ansökan om förnyad strandskyddsdispens för fritidshus
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt Miljöbalken (SFS 1998:808) 7 kapitlet 16 och 18 §§ för nybyggnation av fritidshus enligt ansökan den 9 januari 2007.
Placeringen av huset framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats när det gäller strandskyddsbestämmelser menas här hela fastigheten Bo 1:77.
Sökande ska informera miljöenheten när huset är färdigbyggt.
Nämnden informerar sökande om att dispens enligt andra avdelningen Miljöbalken slutar att gälla om byggnation inte påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Bakgrund

Strandskyddsdispens har lämnats av områdesnämnden Boo den 18 januari 2005, §1. Sökanden har inte börjat bygga och dispensen slutar då gälla efter två år. Ansökan gäller åter uppförande av fritidshus på 75 kvadratmeter på en idag obebyggd fastighet. Fastigheten ligger i södra Lännersta, som närmast ca 65 meter från Stäket / Baggensfjärden. Byggnaden ska enligt ansökan placeras ca 90 meter från stranden. 

Strandskydd gäller enligt Miljöbalken 100 meter från strandlinjen på land. Mellan fastigheten och Lännerstasundet ligger en bebyggd fastighet, Baggensvägen samt ett strandområde som ägs av Nacka kommun. 

För området gäller områdesbestämmelser. 
Bygglovärendet är överklagat och ligger för närvarande hos kammarrätten för avgörande. Det är troligt att bygglov kommer att ges för ett fritidshus. Det är omfattningen och utformningen av byggnaden som är föremål för prövning i kammarrätten. Strandskyddsdispens kan medges oberoende av denna fråga.
Skäl till beslut

Dispens lämnades av Områdesnämnden Boo för två år sedan och det finns inte några skäl att göra en annan bedömning än den som gjordes då. 

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 

Sökande vill bygga ett nytt fritidshus på 75 kvadratmeter. Fastigheten är en anlagd trädgårdstomt med bl.a. fruktträd. Den är avskuren från stranden dels av en bebyggd fastighet men också av en väg. Fastigheten saknar därmed betydelse för strandskyddets syfte. Dispens kan tillstyrkas då platsen till största delen redan har tagits i anspråk. Allmänheten kommer att ha lika stor tillgänglighet till området som nu. Påverkan på djur- och växtlivet kommer inte heller att öka då området redan har tagits i anspråk.  

Det finns särskilda skäl för att lämna dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Miljöenheten

Anneli Castan
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