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	Riskdagens ombudsmän, JO 

Box 16327 

103 26  STOCKHOLM


Yttrande i dnr 261-2007
Med anledning av vad Margareta Dahl har anfört i sin anmälan den 16 januari 2007 inger Miljö- och stadsbyggnadsnämnden i Nacka kommun följande.

Bygglovenhetens utredning

Bygglovenheten redovisar följande handläggningsåtgärder i det aktuella bygglovären​det.
13 december 2004

Bygglov beviljas, beslut § 323/2004, för nybyggnad av fritidshus samt rivningslov för samtliga befintliga byggnader. Ärendet bedömt som planenligt och ingen kommunika​tion har därmed gjorts från bygglovenhetens sida med berörda grannar.

 

16 december 2005

Önskan om ändrad placering inkommer från sökanden.

 

12 maj 2006

Byggsamråd hålls på bygglovenheten med byggherre, kvalitetsansvarig och hand​läggare. 

 

21 juli 2006

Bygglovenheten beslutar om kontrollplan för bygget.

 

22 augusti 2006

Anmälan om olovligt byggande från granne registreras på fastigheten.

 

14 september 2006

Skrivelse inkommer till Bygglovenheten från klagande granne om att få ta del av hand​lingar i ärendet.

 

12 oktober 2006

Likalydande skrivelse som den från 14 september inkommer till Bygglovenheten tillsammans med ett överklagande.

 

17 oktober 2006

Koordinator på bygglovenheten översänder handlingar i ärendet och upplyser om vem som handlägger ärendet om olovligt byggande.

 

16 februari 2007

Genomgång av ärendet mellan handläggaren och bygglovchefen.

· Överklagan av bygglovbeslutet §363/2004 skickas med rättidsprövning till länsstyrel​sen. 

· Bygglovenheten gör besök på plats. Bedömning att huset inte är placerat i enlighet med beviljat bygglov §363/2004. 

· Kontakt med sökanden tas per telefon. De vill ha den nya placeringen prövad i enlig​het med inkomna handlingar. Nya placeringen strider mot gällande planbestämmel​ser. Ärendet skickas till berörda grannar för synpunkter. Sista svarsdatum 12 mars 2007. 
· Brev till klagande skickas med förklaring och beskrivning av fortsatta processen kring olovligt byggande.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden konstaterar att utredningen överensstämmer med anmälarens uppgifter.
Handläggningsrutiner

Bygglovenheten redovisar vidare följande åtgärder som har vidtagits för att förbättra handläggningsrutinerna.

· Under våren respektive hösten 2006 hade enheten två seminariedagar kring förvalt​ningslagen och aktuella rättsfall inom plan- och bygglagen. Ytterligare dagar är planerade för våren och hösten 2007.

· Alla nyanställda på bygglovenheten har sedan hösten 2006 ett personligt introduk​tionsmöte med stadsjuristen för genomgång av förvaltningslagen.

· Under hösten 2006 omorganiserade bygglovenheten arbetsuppgifterna för ett större helhetsansvar för ärendena och tre team bildades. Till dessa har ytterligare koordi​natorer (administrativt ansvariga) anställts, med start december 2006 respektive januari 2007. Sedan 7 februari 2007 är teamen i full drift.

· Den 7 februari 2007 hade enheten ett heldags utvecklingsseminarium där bland annat rutiner och roller/ansvar i teamen gicks igenom. Ansvaret tydliggjordes då att det är koordinatorerna i respektive team som ansvarar för att rättidsprövning sker och att överklaganden skickas till länsstyrelsen, och att detta sker skyndsamt. Även en prioritering mellan enhetens alla ansvarsuppgifter gjordes denna dag där frågan om pågående arbeten och anmälningar härom lyftes och tydliggjordes som högprio​riterade.

 
Enheten har sedan tidigare infört en rutin att alla anmälningar om olovliga byggnads​åtgärder handläggs av en och samma handläggare så länge som det inte finns ett pågå​ende bygglovärende. I de fallen är det den handläggare som har bygglovärendet som även hanterar anmälan om olovliga byggnadsågärder.
Yttrande med anledning av anmälan och utredningen
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden konstaterar att handläggningen allvarligt har brustit i det att grundläggande rutiner som följer av lagstiftningen inte har följts. Som framgår av det bygglovenheten har redovisat arbetar enheten med att säkerställa rutiner och har regelbundet förvaltningsrättsliga seminarier. Bemanningen har under hösten 2006 också förstärkts med två administrativt ansvariga koordinatorer. Ytterligare rutiner måste dock arbetas fram för att bygga in kontroller att inkomna ärenden framskrider. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden har i samband med att detta yttrande antas gett bygglovenheten i uppdrag att redovisa åtgärder som generellt säkerställer att alla anmälningar olovliga byggnadsåtgärder handläggs och att överklaganden skickas vidare till länsstyrelsen. Nämnden är detta till trots medveten om att den inte kan undgå kritik för att det aktuella ärendet inte har handlagts och att överklagandet inte har skickats till länsstyrelsen.
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden

Cathrin Bergenstråhle


Anders Ekengren
Ordförande
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