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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Yttrande till JO om handläggning av anmälan om olovliga byggnadsåtgärder och ingivet överklagande
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar stadsledningskontorets förslag till yttrande till Riksdagens Ombudsmän, JO, över anmälan av handläggning av anmälan om olovliga byggnadsåtgärder och ingivet överklagande (JO dnr 261-2007).
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden vill till nästkommande sammanträde ha en redovisning för vilka åtgärder bygglovenheten har vidtagit för att generellt säkerställa att alla inkomna anmälningar om olovliga byggnadsåtgärder handläggs och att överklaganden skickas vidare till länsstyrelsen.

Sammanfattning

En person som var lite undrande inför de byggarbeten som pågick på grannfastigheten tog den 28 augusti 2006 kontakt med kommunen för att få se bygglovhandlingarna. Detta ledde fram till att en anmälan om olovliga byggnadsåtgärder gjordes samma dag. Några veckor in i september bad personen att få bygglovbeslutet med besvärshänvisning för att kunna överklaga. Den 11 oktober skickades överklagandet in, den 17 oktober fick anmälaren hem bygglovbeslutet och ett meddelande om att anmälan om svartbygge skulle komma att handläggas. Den 4 december hörde anmälaren av sig till länsstyrelsen om sitt överklagande men det hade ännu inte kommit in något dit. Den 16 januari 2007 gjorde personen en anmälan till Riksdagens Ombudsmän, JO. Utredningen i ärendet stödjer anmälarens uppgifter om att inga handläggningsåtgärder har vidtagits och att överklagandet inte getts in till länsstyrelsen. I förslaget till yttrande redovisas de rutinförbättringar som bygglovenheten arbetar med, samtidigt som man konstaterar att handläggningen har brustit.
Anmälan

Av anmälan till JO framgår sammanfattningsvis följande. Anmälaren vände sig i juli och augusti 2006 till kommunen för att få veta mer om de byggarbeten som pågick på anmälarens grannfastighet, Älgö 38:3. Kommunen hade inledningsvis vissa svårigheter att hitta handlingarna men vid ett möte den 28 augusti 2006 fick anmälaren och hennes man se ritningarna. De visade foto av en uppförd grundbyggnad som handläggaren upp​gav var för hög, liksom att det trädäck på stolpar som hade uppförts tillsammans med ett antal stora fönster inte följde bygglovet. Anmälaren fyllde i en anmälan om ”olovligt byggande” på kommunens blankett. 
Då byggnadsarbetena fortsatte och anmälaren inte fick någon information eller besked med anledning av den ifyllda anmälan skrev hon till kommunen och begärde att få del av bygglovbeslutet med besvärshänvisning. Inte heller därefter hände det något. Den 11 oktober skrev hon igen och riktade ett överklagande till länsstyrelsen.
Den 17 oktober 2006 fick hon del av bygglovbeslutet, tillsammans med en upplysning om att anmälan om olovligt byggande var registrerad i ett eget ärende och skulle komma att handläggas av den handläggare anmälaren hade träffat vid sitt besök på kommunen i augusti. Den 4 december 2006 hörde anmälaren av sig till länsstyrelsen och fick då veta att det inte hade kommit in något överklagande. Hon skrev även till kommunen igen men hade fram till dess hon gjorde sin anmälan till JO den 16 januari 2007 inte hört ifrån kommunen. 
Anmälaren anser att kommunens handläggning har varit under all kritik.
Bygglovenhetens utredning

Bygglovenhetens utredning bekräftar anmälarens uppgifter om kontakter mellan anmä​laren och enheten. Följande uppgifter om bygglovärendet och hanteringen av anmälan om olovliga byggnadsåtgärder och överklagandet lämnas.
13 december 2004

Bygglov beviljas, beslut § 323/2004, för nybyggnad av fritidshus (Dnr 233 1020/2004) samt rivningslov för samtliga befintliga byggnader. Ärendet bedömt som planenligt och ingen kommunikation har därmed gjorts från bygglovenhetens sida med berörda gran​nar.

 

16 december 2005

Önskan om ändrad placering inkommer från sökanden.

 

12 maj 2006

Byggsamråd hålls på bygglovenheten med byggherre, kvalitetsansvarig och handläg​gare. 

 

21 juli 2006

Bygglovenheten beslutar om kontrollplan för bygget.

16 februari 2007

Genomgång av ärendet mellan handläggaren och bygglovchefen.

· Överklagan av bygglovbeslutet §363/2004 skickas med rättidsprövning till länsstyrel​sen. 

· Bygglovenheten gör besök på plats. Bedömning att huset inte är placerat i enlighet med beviljat bygglov §363/2004. 

· Kontakt med sökanden tas per telefon. De vill ha den nya placeringen prövad i enlig​het med inkomna handlingar. Nya placeringen strider mot gällande planbestämmel​ser. Ärendet skickas till berörda grannar för synpunkter. Sista svarsdatum 12 mars 2007.
· Brev till klagande skickas med förklaring och beskrivning av fortsatta processen kring olovligt byggande.

Bygglovenheten konstaterar i utredningen att rutinerna i detta ärende brustit då ett antal skrivelser blivit liggande utan åtgärd. Ett antal aktiviteter och nya rutiner har redan vid​tagits:

 

· Under våren respektive hösten 2006 hade enheten två seminariedagar kring förvalt​ningslagen och aktuella rättsfall inom plan- och bygglagen. Ytterligare dagar är planerade för våren och hösten 2007.

· Alla nyanställda på bygglovenheten har sedan hösten 2006 ett personligt introduk​tionsmöte med stadsjuristen för genomgång av förvaltningslagen.

· Under hösten 2006 omorganiserade bygglovenheten arbetsuppgifterna för ett större helhetsansvar för ärendena och tre team bildades. Till dessa har ytterligare koordi​natorer (administrativt ansvariga) anställts, med start december 2006 respektive januari 2007. Sedan 7 februari 2007 är teamen i full drift.

· Den 7 februari 2007 hade enheten ett heldags utvecklingsseminarium där bland annat rutiner och roller/ansvar i teamen gicks igenom. Ansvaret tydliggjordes då att det är koordinatorerna i respektive team som ansvarar för att rättidsprövning sker och att överklaganden skickas till Länsstyrelsen, och att detta sker skyndsamt. Även en prioritering mellan enhetens alla ansvarsuppgifter gjordes denna dag där frågan om pågående arbeten och anmälningar härom lyftes och tydliggjordes som högprio​riterade.

Från bygglovenheten har vidare inhämtats att om det inkommer en anmälan om olovliga byggnadsåtgärder i ett pågående ärende så handläggs anmälan av den som har hand om ärendet, annars har enheten en speciellt utsedd handläggare som handlägger alla inkommande anmälningar om olovliga byggnadsåtgärder.
Förslaget till yttrande

Stadsledningskontoret kan inte annat än konstatera att handläggningen har varit felaktig i det att inga åtgärder har vidtagits med anledning av anmälan om olovliga byggnads​åtgärder och inkommet överklagande. Enligt kontoret finns det inte annat att göra i ytt​randet än att vidgå att fel har begåtts men att ytterligare arbete för att säkerställa ruti​nerna pågår. Yttrandet omfattar en redovisning av det arbete med förbättring av rutiner som pågår inom bygglovenheten. Samtidigt bör nämnden vid sitt nästkommande sammanträde få en redovisning av vilka åtgärder som bygglovenheten har vidtagit för att generellt säkerställa att alla anmälningar om olovliga byggnadsåtgärder handläggs och att överklaganden snarast översänds till länsstyrelsen.
Stadsledningskontoret

Anders Ekengren


Helena Meier
Stadsbyggnadsdirektör
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