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Yttrande till Länsrätten i mål nr 993-07 Rotel 551
Ansökan om bygglov för nybyggnad av plank i efterhand 

Lännersta 4:18, Liljekonvaljens väg 15, Saltsjö-Boo 

De synpunkter som framförts i samband med överklagandet rör främst huruvida åtgärden omfattas av begreppet mindre avvikelse från detaljplan samt om planket uppfyller de krav som ställs i 3 kap. 1 och 2 §§ plan- och bygglagen (PBL).

För fastigheten gäller stadsplan S 245 fastställd den 13 maj 1974. Enligt planen får marken 6 m från gatan och in på kvartersmark inte bebyggas. Syftet med bestämmelsen är att hålla ett bestämt område kring gatan fritt från bebyggelse.
Regeringsrätten har i RÅ 1995 ref 21 lagt fast att det inte kan anses vara en mindre avvikelse att uppföra ett plank på mark som enligt planen inte får bebyggas. Det nu aktuella planket är i sin helhet placerad på mark som inte får bebyggas. Vid en samlad bedömning i detta enskilda fall kan åtgärden inte ses som en mindre avvikelse och den är inte förenlig med planens syfte.
Planket uppfyller heller inte kraven i 3 kap. 1 § PBL vad gäller placering och utformning då området karaktäriseras av ett öppet trädgårdslandskap vilket ett plank i direkt anslutning till gaturummet motverkar. Därmed saknas förutsättningar att bevilja lov enligt 8 kap. 11 § PBL. Åtgärden bedöms dock uppfylla kraven i 3 kap. 2 § PBL. 
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