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RÖSUNDA 2:53 - GAMLA SKOLVÄGEN 39A 


Ansökan om bygglov för utvändig ändring av gruppbyggt småhus/radhus, ny dörr till uteplats 


Förslag till beslut


Ansökan avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.


Ärendet


Fastigheten ingår i det nybyggda grupphusområdet som ligger mellan Saltsjöbanan och Gamla Skolvägen. Den omfattas av detaljplan som vann laga kraft den 27 november 2003. Planen redovisar för området en bestämmelse (q2) om utformning med hänsyn till den kulturhistoriskt värdefulla miljön. Planen redovisar dessutom en bestämmelse om störningsskydd som anger att bostadshus och uteplats skall placeras och utformas med beaktande av bullersituationen. För ny bostadsbebyggelse får den ekvivalenta ljudnivån ej överstiga 55 dB(A) utanför fönster och för uteplats. Inomhus får högsta ekvivalenta ljudnivån ej överstiga 30 dB(A). Högsta maximalnivå inomhus är 45 dB(A).





Ansökan avser utvändig ändring av bostadshuset som innebär att öppning för en dörr tas upp på fasaden mot norr – Saltsjöbanan (alternativ 1) eller på fasaden mot öster – hotellet (alternativ 2, 3).





Som motiv för ansökan anges att sökandena vill kunna komma direkt ut till tomtmarken på husets baksida mot järnvägen utan att behöva gå runt och förbi den framförliggande fastigheten.





Sökandenas alternativ 1 och 2 innebär att öppning för en ny dörr tas upp i fasaden mot norr eller öster. Alternativ 3 innebär att öppning för en ny dörr tas upp där det finns ett fönster i bottenvåningen i fasaden mot öster.





Den dörrtyp som föreslås användas är en glasdörr av samma modell som finns på framsidan av huset, dock med grön ram istället för gul, i likhet med övriga fönster på baksidan.





Frågan har tagits upp om den föreslagna åtgärden eventuellt skulle kunna öka bullernivån i huset från den närliggande Saltsjöbanan. Närmare studie/utredning om detta har dock inte utförts.


Enligt bullerutredning som utfördes 2005 beräknades ekvivalent ljudnivå vid den här aktuella fasaden mot järnvägen uppgå till 51-55 dB(A), vilket innebär att detaljplanens gränsvärde ej överstigs. Uppgift om faktisk ekvivalent ljudnivå för uteplatsen föreligger ej. Om mätning av ljudnivån för uteplatsen skulle visa att gränsvärdet överstigs kan bullerskyddande åtgärd för uteplatsen i form av skärm/plank behöva anordnas. 





Samråd har ägt rum med arkitekt Maria Grunditz som ritat de nya byggnaderna. Maria Grunditz ställer sig inte positiv till föreslagen åtgärd.


Skäl till beslut


Grupphusbebyggelsen har en mycket genomarbetad och väl avvägd fasadkomposition med avseende på bl.a. placering och storlek på fönster. Att bryta denna fasadkomposition genom upptagande av  dörröppning bedömer enheten som negativt för fasaduttrycket som sammanhållen helhet och inte förenligt med bestämmelserna i 3 kap. 10 § plan- och bygglagen angående varsam ändring av byggnad.





Enheten föreslår med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår ansökan om bygglov för sökt åtgärd.











Arne Fridén
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