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SICKLAÖN 37:51 - SALTSJÖKVARNS KAJ 38


Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.


Ärendet


Ansökan avser nybyggnad av ett flerbostadshus, ”Västra hamnplan”, invid Saltsjöqvarn. Byggnaden innehåller 29 lägenheter. Den högre tornlika husvolymen bekläds med fasadskivor av genomfärgad fibercement med slipad yta i mörkgrått. Fasaderna på lågdelen utförs i en ljus slätputs, NCS S 1502-Y. Ytterväggarna innanför de inbyggda balkongerna och terrasserna putsas i en gul kulör, NCS S 0502-Y.


Planförutsättningar


För fastigheten gällande detaljplaner betecknas Dp 279 och 343. Fastigheten omfattas av planbestämmelse ”BHKR” vilket bl.a. innebär användning som bostäder, handel, kontor och restaurang. Högsta totalhöjd i meter över nollplanet, med undantag för mindre byggnadsdelar, är +26,5 m och + 28,0 m för den indragna övervåningen. Området utgör en värdefull miljö. Ny bebyggelse ska placeras och utformas med särskild hänsyn till omgivningens egenart.





Till detaljplanen hör ett gestaltningsprogram med ett PM, upprättat i juni 2004.


Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer att föreslaget flerbostadshus är planenligt och utformat och färgsatt på ett sådant sätt som uppfyller gestaltningsprogrammets intentioner. Bygglov bör därmed beviljas enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.














Marina Arnshav


Lovhandläggare
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