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ÄLGÖ 14:14 - KORSHOLMSVÄGEN 2


Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus 


Förslag till beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar, med stöd av plan- och bygglagen 8 kap 23§, om anstånd med avgörandet om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus tilldess att antagen detaljplan vunnit laga kraft.


Ärendet


Den 18 januari 2005 fattades beslut (på delegation) om anstånd med avgörande om förhandsbesked  för nybyggnad av enbostadshus i avvaktan på att ändrad eller ny detaljplan för området vunnit laga kraft, dock längst till den 27 december 2006 (två år från inkommen ansökan).





Fastigheten Älgö 14:14 omfattas av detaljplaner (byggnadsplaner) fastställda 1948 och 1956. Enligt dessa får fastigheten bebyggas med ett bostadshus i två våningar med 150 kvm byggnadsarea och komplementbyggnader med 30 kvm byggnadsarea. Fastigheten är bebyggd med ett fritidshus som skall rivas och tre mindre komplementbyggnader som


skall ersättas.





Den 11 december 2006 antogs ny detaljplan för Älgö. Enligt den antagna detaljplanen får fastigheten bebyggas med ett antal husvarianter. För aktuell typ (huvudbyggnad i en våning med souterrängvåning) redovisas en byggrätt om 6% av tomtarean, dock max 120 kvm. Fastigheten är på 2034 kvm. Genomförandetiden för detaljplanen är förskjuten med 2 år för att utbyggnad av allmänna anläggningar skall kunna genomföras.





Ansökan avser nybyggnad av ett enbostadshus i en våning med souterrängvåning med 140 kvm byggnadsarea.


�



Skäl till beslut


Byggnadsnämnden får enligt plan- och bygglagen 8 kap 23§ besluta om anstånd med avgörandet om lov till dess att planarbetet avslutats. Om kommunen inte avgjort ärendet inom två år från det att ansökningen om lov kom in till byggnadsnämnden, skall dock ansökningen avgöras utan dröjsmål.





Bygglovenheten konstaterar att kommunen avgjort planärendet genom Kommunfullmäktiges beslut § 260 den 11 december 2006. Därmed kan nämnden i detta läge mellan antagande och laga kraft fortsätta besluta om anstånd. 





BYGGLOVENHETEN








Ann-Kristin Kaplan


Bygglovchef
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