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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Södra Hedvigslund, Älta, Nacka kommun

Erstavik 6:1, Älta 35:100 m.fl. fastigheter

Upprättad på Planenheten i oktober 2006 justerad i februari 2007 

Förslag till beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer att planförslaget antas.

Bakgrund och sammanfattning
I enlighet med översiktsplanen planeras för en bostadsbebyggelse inom Södra Hedvigslund för de av Stockholms stad och Nacka kommun ägda fastigheterna Erstavik 6:1 och Älta 35:100. Planarbetet har initierats av SMÅA som tecknat överenskommelse med Stockholms stad om förvärv av stadens mark när detaljplanen vunnit laga kraft. I samverkan med Nacka kommun har SMÅA med Södergruppen Arkitektkontor AB tagit fram förslag till bebyggelse för planområdet. 

På den så kallade ”Höjden” i väster sker en traditionell utbyggnad med 47 villor, där stor omsorg har lagts vid att skydda natur och topografi.

I den låglänta delen av planområdet föreslås en utbyggnad med trädgårdsstaden som förebild. Här planeras en blandning av hustyper och upplåtelseformer, totalt ca 380 lägenheter.

Gaturummets utformning är ett viktigt element för att säkerställa trädgårdsstadens karaktär. Ett gestaltningsprogram, som utgör en planhandling, har tagits fram för att ingå som en viktig del i kommande bygglovhantering.

Hedvigslundsdalen ska rustas upp och förses med en damm och ett utjämnings​magasin för dagvattnet. I parken kommer att finnas bollplaner och tennisbana.

Planområdet ska i huvudsak trafikförsörjas över en ny trafikplats med anslutning till Tyresövägen. Busstrafik föreslås på Ältabergsvägen med befintliga busslinjer där angöring till planområdet ske vid torget. Där uppfarten till höjden ansluter till Ältabergsvägen finns ytterligare en busshållplats.

Gång- och cykelvägnätet ska förstärkas inom Södra Hedvigslund. Överordnade gång- och cykelvägnät ska kopplas till det lokala nätet inom området.

Utbyggnadstakten är till stor del beroende av efterfrågan. En hög efterfrågan skulle kunna innebära en utbyggnadstid om ca 4 år. En låg efterfrågan skulle kunna innebära den dubbla tiden, ca 8 år.

Parallellt med detaljplanen för Södra Hedvigslund pågår planering av en trafikplats på Tyresövägen där Ältabergsvägen möter Töresjövägen. Det råder ett ömsesidigt beroende mellan bostadsbebyggelsen i Södra Hedvigslund och trafikplatsen. Bostadsbebyggelsen kan inte genomföras om inte trafikplatsen blir genomförd.

Ett program för Södra Hedvigslund var utsänt för remiss och samråd under hösten 2004. Utifrån programbeslutet upprättades ett förslag till detaljplan. Områdesnämnden beslöt den 5 april 2006 att sända ut planförslaget för Södra Hedvigslund på samråd. Samråd pågick mellan den 24 april och den 9 juni 2006. Ett samrådsmöte hölls den 11 maj 2006. 

En samrådsredogörelse har upprättats i oktober 2006. Områdesnämnden beslöt den 15 november att ställa ut planförslaget. Detaljplanen har varit utställd under tiden den 24 november 2006 till och med den 22 december 2006. Under utställningstiden inkom 13 yttranden, se utlåtandet.

De justeringar som gjorts i planförslaget avser främst hur området ska kollektivtrafik​försörjas. Justeringen innebär att alla bussar som går till och från Tyresö kommer att köra in i området fram till torget där de vänder tillbaka till sin ordinarie sträckning. Torget kommer härigenom att bli en samlingsplats för de flesta kollektivresenärerna från området. En busshållplats kommer även att finnas där vägen från ”Höjden” kommer ner till Ältabergsvägen.

Avtalsförhandlingarna med Småa Hus AB är i slutskedet. Förhandlingarna avser avtal om markanvisning och exploateringsavtal. I markanvisningsavtalet regleras bland annat förvärv av kommunal mark samt andel i kostnaden för trafikplatsen. Exploateringsavtalet omfattar även åtgärder utanför själva planområdet, t.ex. Hedvigslundsdalen, Lovisedals​vägen utanför planområdet, gång- och cykelvägar. Avtalen ska behandlas i KS och KF samtidigt med detaljplanen.

Vägverket har tagit fram en förstudie för en trafikplats på Tyresövägen. Förstudien bekräftar det läge som kommunerna tidigare varit överens om nämligen där Ältabergsvägen möter Töresjövägen under motorvägen. Enligt förstudien behövs det ingen vägutredning utan nästa steg blir arbetsplan. Förstudien är under prövning hos länsstyrelsen för bedömning om det är betydande miljöpåverkan.

Mellan Nacka kommun och Vägverket pågår förhandlingar om att i ett tidigt skede öka den fria höjden i vägporten under motorvägen. Detta för att samordna åtgärden med Stockholms utbyggnad av Skrubba Malmväg som beräknas ske hösten 2007. En sådan åtgärd kommer att underlätta utbyggnaden av trafikplatsen och exploateringen av Hedvigslund då porten inte behöver stängas av.

Stockholm, Tyresö och Nacka kommuner har i det så kallad LÄSK-arbetet tagit fram ett förslag till avtal om det fortsatta arbetet med trafikplatsen. Avtalet ska behandlas inom kommunerna under mars-april. Därefter kan man teckna avtal med vägverket om upprättande av arbetsplan. När arbetsplanen föreligger kan en säkrare bedömning göras av kostnaden för byggandet av trafikplatsen.
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