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G E N O M F Ö R A N D E B E S K R I V N I N G

Detaljplan för del av Sicklaön 37:41, Finnboda pirar, 

Nacka kommun.

Upprättad på Exploateringsenheten november 2006

ALLMÄNT

Genomförandebeskrivningen redovisar de organisatoriska, fastighetsrättsliga och tekniska åtgärder samt de ekonomiska förutsättningar som behövs för ett ändamålsenligt och i övrigt samordnat plangenomförande. Genomförande-beskrivningen har inte någon självständig rättsverkan utan skall fungera som vägledning till de olika genomförandeåtgärderna. Avgöranden i frågor som rör fastighetsbildning, VA-anläggningar, vägar m.m. regleras således genom respektive speciallag.

DETALJPLANEN
Planens syfte är att ge förutsättningar för bostäder på pirar.

ORGANISATORISKA FRÅGOR

Tidplan

Utställning 18 december 2006 – 22 januari 2007


Miljö & Stadsbyggnadsnämndens antagande mars 2007

Utbyggnaden av bostäderna kan ske när detaljplanen vunnit laga kraft.

Genomförandetid
Genomförandetiden är 10 år från den tidpunkt detaljplanen vinner laga kraft.

Genomföranderganisation

Fastighetsbildning m.m.

Exploatören ansöker om den fastighetsbildning som erfordras. Fastighetsbildningen anläggningsförrättning inrättande av gemensamhetsanläggningar och andra fastighetsrättsliga frågor handläggs av lantmäterimyndigheten i Nacka kommun.

Bygglov och bygganmälan
Ansökan om bygglov inlämnas till områdesnämnden Sicklaön. Till områdesnämnden lämnas även bygganmälan innan byggstart och efter godkänt bygglov. Samråd i bygglovfrågor kan ske med Stadsbyggnad, bygglovenheten. 

Nybyggnadskarta kan beställas hos lantmäterienheten, Nacka kommun.

Avtal

Exploateringsavtal mellan kommunen och exploatören lägger fast ansvarsfördelning och ekonomiska frågor för genomförandet.

FASTIGHETSRÄTTSLIGA FRÅGOR

Detaljplanen berör del av fastigheten Sicklaön 37:41 som ägs av Finboda industrilokaler HB (exploatören). Från denna avstyckas en eller två fastigheter inom vattenområdet. 

Fastigheterna inom planen kommer att vara delaktig i gemensamhetsanläggning för fastigheterna inom närområdet. Dessa gemensamhetsanläggningar utgörs av ytor och/eller anordningar för kommunikation, lekplats, dagvatten- och va-ledningar. Förvaltning av gemensamhetsanläggningarna ska ske av en eller flera samfällighetsföreningar.   

Planområdet berörs till en del av strandskydd enligt miljöbalkens sjunde kapitel. Framställning skall göras till länsstyrelsen om upphävande av strandskyddet inom planområdet för berörda delar av kvartersmarken.  

TEKNISKA FRÅGOR

Trafikanläggningar

Gator som skall betjäna planområdet är det lokala nät som byggs inom Finnboda Varv.

Parkarbeten
Gångstråk utmed stranden anläggs på kajen söder om planområdet. När anläggningen är utförd och godkänd övertar kommunen denna och svarar sedan som huvudman för drift och underhåll.

Parkering

Parkeringsplatser byggs ut samtidigt med bebyggelsen så att behovet tillgodoses senast vid inflytt. All parkering anordnas på kvartersmark inom angränsande planområde.

Vatten och avlopp

Planområdet skall anslutas till förbindelsepunkt för kommunalt vatten- och avlopp via gemensamhetsanläggning i Kvarnholmsvägen.

Dagvatten

Dagvattnet inom området leds direkt ut i saltsjön.

EKONOMISKA FRÅGOR
Anslutningsavgifter för va, el, tele m.m. debiteras enligt vid varje tidpunkt gällande taxa.

Exploatören lämnar bidrag till utbyggnad av allmänna anläggningar som betjänar planen.

Exploateringsenheten

Pia Ström Sjöberg
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Exploateringschef


Exploateringsingenjör

