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	Länsstyrelsen i Stockholms län



Erstavik 26:1, Hamnvägen 1
Ansökan om strandskyddsdispens för bryggor. Yttrande till länsstyrelsen.
Ärendet 

Fisksätra Båtklubb ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna för komplettering av befintlig brygganläggning. Befintlig brygganläggning består av ett antal bryggor med en total längd av ca 435 meter och en bredd på ca 3,5 meter. Ansökan avser nu en komplettering med 5 stycken 20 meters bryggor, totalt 100 meter längd och ca 3,5 meters bredd. Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 meter från strandlinjen i vattnet.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

Ansökan avser en komplettering av bryggor för en befintlig båtklubb. Enligt länsstyrelsens beslut om delegation av beslutanderätt till Nacka kommun så gäller förordnandet inte för byggande av bryggor / mindre båthamn för mer än 20 platser. Kommunen ska däremot yttra sig över rubricerad ansökan innan länsstyrelsen fattar beslut i ärendet. 
Kommunen är positiv till att bryggplatser samordnas och lokaliseras i lämpliga lägen. Eventuella möjligheter till att samordna bryggor har även betonats i förarbetena till miljöbalken, propositionen 1997/98:45. En eventuell påverkan på vattenområdet bedöms redan ha skett på grund av den befintliga marinan, kompletteringen bedöms därmed få marginell ytterligare påverkan på djur- och växtliv. Allmänhetens tillgänglighet till området blir något mer begränsat jämfört med dagsläget. Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna. 
Miljö och stadsbyggnadsnämnden bedömer att särskilda skäl föreligger för att dispens ska medges för en komplettering av marinan.
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