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Stockholms Tingsrätt – miljödomstolen -yttrande i mål nr M 30266-4 avseende strandskydd enligt miljöbalken och bygglov enligt plan- och bygglagen


ERSTAVIK 6:1 - ÄLTAVÄGEN, ÄLTA


Ansökan om strandskyddsdispens och bygglov för nybyggnad av mobilteletorn och teknikbyggnad 


Förslag till beslut


Miljö- stadsbyggnadsnämnden antar bygglovsenhetens förslag till yttrande till miljödomstolen,


Ärendet


Stockholms Tingsrätt / miljödomstolen ger i remiss den 16 februari 2007 Miljö- och Stadsbyggnadsnämnden möjlighet att yttra sig över Telias skrivelse den 12 februari 2007. I skrivelsen redovisas att den plats där mobiltornet uppförts är bästa tänkbara för att rent tekniskt uppnå god radiotäckning i området i ett större sammanhang.





Ärendet avser en mobilanläggning norr om och i nära anslutning till Ältavägen mellan Nacka Gård och Hellasgården. Dammtorpssjön ligger söder om Ältavägen. Markägare är Stockholms stad. Mobiltornet och en teknikbod är uppförda och tagna i bruk. Formella hinder att uppföra torn och teknikbod har inte förelegat. Stationsläget avser förstärkning av täckningen för GSM- nätet men även för 3G- nätet





F.d. områdesnämnden Älta beviljade den 11 juni 2003 § 69, dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap. 16 § miljöbalken för ett mobiltorn och teknikbodar. Vidare beviljade nämnden bygglov med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen. Beslutet är överklagat både vad avser strandskyddet och bygglovet.


Beslutet bifogas denna skrivelse. 





Länsstyrelsen har beslutat i ärendet den 12 juli 2004. Under upplysningar om hur man överklagar skall beslutet om strandskyddsdispens överklagas till Miljödomstolen i Stockholms Tingsrätt och beslutet om bygglov skall överklagas till Länsrätten i Stockholms län. 





Länsstyrelsen avvisar Svenska Turistföreningens, Stockholmskretsens, överklagande av beslutet. Turistföreningens stadgeenliga ändamål är att värna om turism. Vidare avslås Stockholms stads, gatu- och fastighetskontorets, överklagande av beslutet. Däremot anses Naturskyddsföreningen i Stockholms län vara en sådan intresseförening som har talerätt i ärendet om strandskyddsdispens. 


Länsrätten i Stockholms län har i dom den 25 maj 2005 avslagit Stockholms stads överklagande av länsstyrelsens beslut.





Miljödomstolen har i protokoll den 18 augusti 2004 inte ändrat länsstyrelsens beslut vad avser avvisning av Svenska Turistföreningens överklagande av kommunens beslut om bygglov och strandskydd.





Den 24 januari 2007 höll Stockholms Tingsrätt syn på platsen vid vilken närvarade representanter från naturskyddsföreningen, Telia, Stockholms stad och kommunen. Vid synen företogs en rundvandring i området i syfte att bedöma det uppförda tornets påverkan i landskapet och inverkan på rekreationsområdet. För ett förtydligande av stationsläget i ett tekniskt perspektiv i ett större sammanhang överenskoms att Telia till miljödomstolen skulle inkomma med ett kompletterande yttrande. 


Stockholms Tingsrätt har därefter med remiss den 16 februari lämnat Miljö- och stadsbyggnadsnämnden möjlighet att yttra sig över en kompletterande skrivelse från Telia, dagtecknad den 12 februari 2007 både vad avser bygglov och strandskydd.


Planförutsättningar


Området är inte planlagt och platsen för tornet ligger inom strandskyddat område i anslutning till Dammtorpsjön. Mellan stationsläget och Dammtorpssjön löper Ältavägen.


Kulturmiljövärden m.m.


Enligt kommunens översiktsplan, framtida markanvändning, redovisas marken som naturmark av riksintresse för rekreation och rörligt friluftsliv. Kommunfullmäktige i Nacka kommun har under 2006 fattat beslut om att för ”Nackareservatet” inrätta naturreservat. 


Skäl till beslut avseende bygglov


Beslutet om bygglov och föreslaget stationsläge togs mot bakgrund av dels de tekniska upplysningar om bästa mobila täckning som mobilföretaget lämnade i ansökan och dels bedömningar om minsta tänkbara påverkan i landskapet och för friluftslivet i området. Stationsläget återfinnes i direkt anslutning till den trafikintensiva Ältavägen och är den plats som innebär minst olägenhet för området kring Hellasgården. Det läge som föreslagit i överklagandet, i anslutning till Nackamasterna, är inte tekniskt möjligt.


Telias skivelse den 12 februari 2007 redovisar att den aktuella placeringen av en mast är den enda som är radiotekniskt möjlig för att uppnå god radiotäckning för ett större område och att den måste godtas trots de invändningar som framförts om störningar i landskapsbilden. Vid miljödomstolens syn på platsen och vid den rundvandring som företogs kunde kommunens representanter konstatera att Nackamasterna är de som mest påverkar och dominerar landskapsbilden och att det aktuella tornet däremot påverkar landskapet i betydligt mindre omfattning. Bygglovenheten anser att beslutsunderlaget och de bedömningar av lokalisering enligt 2 kap. plan- och bygglagen och även kraven 





enligt 3 kap. 1 och 2 § som kommit till uttryck i Områdesnämnden Älta beslut är sakligt underbyggda.   


Bygglovenheten ser Telias redogörelse  som en bekräftelse på att korrekt beslutsunderlag förelåg vid beslutstillfället i Ältanämnden.





Skäl till beslut avseende medgiven strandskyddsdispens


Stationsläget ligger inom Dammtorpssjöns strandskyddsområde och tätt inpå den hårt trafikerade Ältavägen. Vägen ligger mellan mobiltornet och Dammtorpssjön. Området söder om Ältavägen är även vidare klassat som ”Natura 2000” område enligt EU- direktiv. En tidigare förfrågan från mobiloperatören om ett stationsläge inom natura 2000- området har besvarats av kommunen som otänkbart enligt lagstiftningen.





Då Områdesnämnden Älta beslutade medge erforderlig strandskyddsdispens förelåg redan länsstyrelsens yttrande den 10 april 2003 som inte innebar erinran mot stationsläget beträffande naturvårds-, kulturmiljövårds- och friluftslivsintressen.





Enligt förarbeten till prop. 1997/98:45 nämndes bl.a. att en korsande väg för en anläggning, väl avskilt från strandområdet och som saknar betydelse för friluftslivet är att se som särskilda skäl för att en dispens ska kunna medges. 





Bygglovenheten anser att särskilda skäl förelåg för Områdesnämnden Älta att medge erforderlig dispens.


Sammanfattning


Bygglovenheten konstaterar att beslutsunderlaget som förelåg då beslutet om   strandskyddsdispens medgavs och bygglov beviljades var sakligt framtaget. Vidare konstaterar enheten vid miljödomstolens syn på platsen och under rundvandring i området, att tornet inte påverkar landskapet i större omfattning än att det måste tålas, särskilt mot bakgrund av de helt dominerande Nackamasterna. Enheten föreslår att Miljö- och Stadsbyggnadsnämnden till miljödomstolen framför att Telias yttrande den 12 februari 2007 bekräftar att ett sakligt beslutsunderlag, bl.a. beträffande lokalisering av stationsläget förelåg då Områdesnämnden Älta beslutade i ärendet. Ett läge vid Nackamasterna är således inte ett möjligt alternativ. 





Då beslutet om strandskydd är överklagat och skall prövas av miljödomstolen föreslås   Miljö- och stadsbyggnadsnämnden att vidhålla Områdesnämndens Älta beslut den 11 juni 2003 § 69 med hemställan att miljödomstolen avslår överklagandet. 








Bygglovenheten














Ann-Kristin Kaplan                                                       Hans Eriksson


Bygglovchef				Lovhandläggare				
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