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Till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden

Rösunda 28:3 - Ringvägen 64B, Saltsjöbaden

Anmälan om ovårdad byggnad. Föreläggande att riva. 

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap. 16 § plan- och bygglagen (PBL) föreläggs fastighetens ägare Karl-Erik Natanael Bergkvist att vid vite om 100 000 kronor, senast inom sex månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha rivit byggnaden.

Ärendet 

Den 25 augusti 2005 inkom en anonym anmälan om att byggnaden på fastigheten inte hålls i vårdat skick. Den 18 oktober 2005 besökte bygglovenheten fastigheten och kunde konstatera att byggnaden är mycket förfallen och innebär olycksfallsrisk för de som vistas i närheten av byggnaden. Byggnaden är inte tillbommad varför det finns ytterligare skaderisker om t.ex. barn tar sig in i byggnaden.

Den 4 april 2005 informerades fastighetens ägare genom brev att bygglovenheten konstaterat att byggnaden på fastigheten är mycket förfallen. Fastighetsägaren gavs möjlighet att senast den 28 april 2006 inkomma med ansökan om rivning eller komma in med förslag till andra åtgärder. 

Fastighetens ägare kontaktade bygglovenheten per telefon och framförde att han övervägde att riva och bygga ett nytt hus alternativt sälja fastigheten.

Några åtgärder har inte vidtagits från fastighetsägarens sida för att komma till rätta med den förfallna byggnaden.

Skäl till beslut

Byggnaden på fastigheten är mycket förfallen. Bygglovenheten gör bedömningen att byggnadens eftersatta underhåll medför såväl fara som olägenheter för omgivningen.

Enligt 3 kap. 13 § Plan- och bygglagen (PBL) ska byggnaders yttre hållas i vårdat skick.

Enligt 3 kap. 2 § PBL ska bl.a. byggnader utformas så att de eller deras avsedda användning inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenhet.

Enligt 10 kap 16 § PBL får byggnadsnämnden om en byggnad eller annan anläggning är förfallen eller om den är skadad till väsentlig del och inte sätts i stånd inom skälig tid, förelägga ägaren att inom en viss tid riva byggnaden eller anläggningen. Föreläggande kan förenas med vite. 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslås besluta, vid vite, förelägga ägaren till fastigheten att riva densamma.

Charlotte Eriksson

lovhandläggare
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