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Dnr 233 0059/2007

       221 0059/2006

Till 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden
	1 (1)


Velamsund 18:27 - Risvägen 1, Saltsjö-Boo

Ansökan om bygglov i efterhand för tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus, föreläggande att riva och påföljd med anledning av redan utförd åtgärd
Förslag till beslut

1. Ansökan avslås med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen (PBL).

2. Med stöd av 10 kap.14 § plan- och bygglagen (PBL) föreläggs fastighetens ägare Madeleine Sjönvall och Marcus Sjönvall, att vid vite om 100 000 kronor vardera, senast inom nio månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha rivit den utan lov utförda tillbyggnaden.

3. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Velamsund 18:27, Madeleine Sjönvall och Marcus Sjönvall solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 4 680:- = 18 720 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

4. Med stöd av 10 kap. 7 och 8 §§ plan- och bygglagen (PBL) överlämnas ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift.

Sammanfattning

Bygglovenheten har konstaterat att ett enbostadshus har uppförts på fastigheten utan bygglov. Fastighetsägare har ansökt om bygglov i efterhand. För fastigheten gäller områdesbestämmelser som innebär att man på fastigheten får uppföra huvudbyggnad i en våning med en byggnadsarea om 45 kvm och uthus om sammanlagt 20 kvm. Huvudbyggnaden får förses med loft. 

Det uppförda enbostadshuset har en byggnadsarea om 166 kvm vilket är 269 % större än vad områdesbestämmelserna medger.

2003 beviljades bygglov för fritidshus (49,5 kvm) och förråd (22 kvm). 2006 ansöktes om bygglov för enbostadshus vilken återkallades av sökanden. 2006 ansöktes om omklassning av fritidshus till enbostadshus vilket avslogs. Beslutet överklagades till länsrätten vilken ännu inte avgjort ärendet.

Ärendet

Vid tillsyn på fastigheten den 24 november 2006 konstaterade bygglovenheten att ett enbostadshus uppförts på fastigheten utan bygglov. Fritidshuset på fastigheten hade byggts till och sammanbyggts med uthuset. Bygglov finns för fritidshus samt uthus, med en byggnadsarea om 49,5 kvm respektive 22 kvm. Det nu uppförda enbostadshuset har en byggnadsarea om 166 kvm vilket är 269 % större än vad områdesbestämmelserna medger. Fastighetens ägare tillskrevs och ombads inkomma med förklaring. Den 30 januari 2007 inkom ansökan om bygglov för redan utförda åtgärder. Fastighetens ägare angav även i brev (bilaga 2) att det bl.a. är fråga om mindre avvikelse från områdesbestämmelser och att det motsvarar kommunens sedan länge uttryckta ambition och syfte med området samt omgivningens önskan och krav.

Planförutsättningar

För området gäller områdesbestämmelser som vann laga kraft den 26 november 1992. För aktuell fastighet gäller följande: 

På varje tomt får endast finnas en huvudbyggnad. Dess byggnadsarea får inte överstiga 45 kvm. Huvudbyggnaden får uppföras i högst en våning, därutöver får s.k. loft inredas. Invändig nockhöjd i loft får ej överstiga 2,1 m. Källarvåning får ej utföras. Uthus får sammanlagt uppta högst 20 kvm byggnadsarea. Högsta taknockshöjd för uthus är 3,0 m. Uthus får inte placeras närmare huvudbyggnad än 4,5 m.

Arbete med att ta fram detaljplan för området startade 2002. Något förslag till detaljplan har ännu inte tagits fram. Planarbetet ligger stilla i avvaktan på översyn av ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo”.

Tidigare beslut

Den 15 januari 2003 beviljade områdesnämnden Boo bygglov för fritidshus om 49,5 kvm och förråd om 22 kvm. Lovet innefattade mindre avvikelse från områdesbestämmelser.

Den 21 juni 2004 inkom ansökan om bygglov för tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus. Områdesnämnden Boo beslutande den 7 september 2004 att avslå ansökan. Beslutet överklagades till länsstyrelsen. Länsstyrelsen beslutade avslå överklagandet den 18 oktober 2004.

Den 24 april 2006 inlämnade fastighetsägarna dels en ansökan om bygglov för tillbyggnad och dels en ansökan om ändring av områdesbestämmelserna. Sökande återkallade ansökan om bygglov. Områdesnämnden Boo beslutade den 14 juni 2006 att avslå ansökan om omklassning av fritidshus till permanenthus genom ändring av områdesbestämmelserna. De sökande överklagade beslutet till länsrätten. Länsrätten har ännu inte avgjort ärendet.

Yttranden

Fastighetsägarna har beretts tillfälle att yttra sig över förslaget till beslut. Den 9 mars 2007 inkom yttrande (bilaga 3). De påpekar att fel fastighetsbeteckning angetts på ett ställe. Detta har rättats. De önskar vidare veta hur bygglovavgiften räknats fram. Taxa samt beräkningsunderlaget för avgiften har översänts till fastighetsägarna. Vidare så uppger man att huset har en byggnadsarea om 166 kvm och inte 174 som bygglovenheten angivit i skrivelsen. Bygglovenheten räknade fram byggnadsarean utifrån den ritning som bifogats till ansökan om lov. Bygglovenheten har i skrivelsen ändrat ytan till 166 kvm.

Skäl till beslut

Huvudbyggnaden har byggts till och sammanbyggts med uthuset utan bygglov.

Enligt 8 kap. 12 § plan- och bygglagen (PBL) får bygglov beviljas till åtgärder som innebär mindre avvikelser från områdesbestämmelse om avvikelserna är förenliga med syftet med planen. Enheten konstaterar att överskridande av tillåten byggnadsarea med 269 %, inte är att betrakta som mindre varför förutsättningar att bevilja lov saknas.

Enligt 10 kap. 1 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsnämnden se till att det som utförts utan lov blir undanröjt. Åtgärden i detta fall innebär rivning av den utan lov utförda tillbyggnaden.

Enligt 10 kap.14 § plan- och bygglagen (PBL) får byggnadsnämnden förelägga ägaren av en fastighet att inom viss tid vidta rättelse. Bygglovenheten bedömer det skäligt att rivningen skall vara gjord inom nio månader från det att beslutet vinner laga kraft.

Enligt 10 kap.18 § plan- och bygglagen (PBL) får föreläggandet förenas med vite. Bygglovenheten föreslår att rivningsföreläggandet förenas med ett vite om 100 000 kronor vardera för fastighetsägarna.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut när någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än fyra gånger den avgift som ska betalas om lov lämnas eller helt efterges. Bygglovenheten konstaterar att överträdelsen inte är ringa, varför avgiften inte ska sättas ner eller efterges. I detta fall blir avgiften 4 x 4 680:- = 18 720 kronor.

Enligt 10 kap. 7 och 8 §§ plan- och bygglagen (PBL) skall tilläggsavgift tas ut och frågan om tilläggsavgift överlämnas till Länsrätten för prövning, baserad på 500 kronor för varje kvm bruttoarea som åtgärden omfattar. När bruttoarean beräknas skall dock 10 kvm frånräknas. Totalt har 116 kvm byggts till utan lov. Om man räknar bort 10 kvm och även räknar bort den area som uthuset omfattar, 22 kvm, så kvarstår 84 kvm såsom nytillkommen bruttoarea.

Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden att:

1. Avslå ansökan om bygglov för tillbyggnad. 

2. Förelägga ägarna till fastigheten, vid vite, att riva den utan lov utförda tillbyggnaden.

3. Påföra byggnadsavgift för utan lov utförda byggnadsåtgärder.

4. Överlämna ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift.

Charlotte Eriksson

lovhandläggare

Bilagor:

1. Ansökan

2. Skrivelse från fastighetsägarna, daterad den 30 januari 2007

3. Skrivelse från fastighetsägarna daterad den 8 mars 2007
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