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SICKLAÖN 42:1 - KLYVAREVÄGEN, Brf Skogalundshöjden


Ansökan om marklov för trädfällning 


Förslag till beslut


Marklov beviljas för fällning av två granar och en tall med stöd av 8 kap. 16 § plan- och bygglagen med nedanstående upplysningar.





Ansökan i övrigt avslås då förutsättningar saknas att bevilja marklov med stöd av 8 kap 16 § plan- och bygglagen.


Ärendet


Planförutsättningar


För fastigheten gäller detaljplan 256 som vann laga kraft 2000-10-26. Fastigheten får användas för bostäder, stor del av fastigheten har punktprickning - får ej bebyggas kombinerat med bestämmelsen Naturmark – lov krävs för fällning av träd, området skall hållas allmäntillgängligt. Enligt planbeskrivningen ska strävan vara att göra så små ingrepp som möjligt i mark och vegetation.





Fastigheten omfattar 55617 kvm och är bebyggd med flerbostadshus i två till tre våningar inplacerade i hällmarkstallskogen. Stor omsorg har lagts vid att bevara naturvärdena i de områden som inte har bebyggts eller använts för infrastrukturen. Mellan den nya bebyggelsen och de äldre villorna på Skogsstigen har en skärm av vegetation sparats.





Ansökan omfattar fällning av ett stort antal träd, antalet ej närmare specificerat i inlämnad ansökan. I terrängen är de markerade med band. Avsikten är att öppna upp och göra en solig tallbacke.


Yttranden


Enligt remissyttrande från landskapsarkitekt, anlitad av bygglovenheten, tillstyrks fällning av två granar i övrigt tillstyrks endast röjning av lövsly. Fällning av träd i den omfattning ansökan avser vara förödande för bostadsmiljön enligt yttrandet. (bilaga 1)





Under vintern har Bostadsrättsföreningen tagit kontakt och påtalat att en av tallarna vid blåsigt väder slår grenarna mot en av husfasaderna. Handläggare på bygglovenheten har vid tillsyn konstaterat att trädet kan utgöra en betydande olägenhet för de boende och eventuellt en risk för byggnaden. (bild bilaga 2) Samråd har hållits med landskapsarkitekt på kommunens planenhet som bedömer att den kan fällas utan att det i för hög grad påverkar landskapsbilden. 





Grannar till fastigheten Sicklaön 42:1 har i brev (bilaga 3, 4) uttryckt att de motsätter sig eventuell trädfällning.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att planens syfte är att träd och vegetation i så hög grad som möjligt ska bevaras. Särskilt zonen närmast befintlig villabebyggelsen i söder är viktig. 





Enheten konstaterar att de två granar som föreslås fällas växer nära vägen mitt emot Skogsstigen 18-20, enheten bedömer att de inte är värdefulla för landskapsbilden och att då de är högväxta och då arten har ett grunt rotsystem kan de utgöra en risk och olägenhet för bebyggelsen. Bygglovenheten konstaterar vidare att en tall växer mycket nära ett av bostadshusen. Enligt uppgift slår dess grenar mot husets fasad i hård vind och utgör en olägenhet för de boende. Enheten bedömer att denna enda tall kan fällas utan att det påverkar landskapsbilden negativt. Bygglovenheten bedömer att för de ovan nämnda träden finns stöd i plan- och bygglagens 8 kap 18 § för att bevilja marklov för fällning.





Bygglovenheten bedömer vidare med stöd av yttrande och samråd med landskapsarkitekter att en mer omfattande gallring skulle innebära ett stort ingrepp i den känsliga och värdefulla hällmarkstallskogen. Enheten bedömer att fällning av de övriga träd som ansökan omfattar strider mot detaljplanens syfte.





Bygglovenheten föreslår att marklov beviljas för fällning av två granar och en tall. Enheten föreslår att ansökan om fällning av övriga träd avslås.











Birgitta Strömbäck


Lovhandläggare
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