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SICKLAÖN 165:3 - LINDVÄGEN 7, 


Ansökan om marklov för trädfällning 


Förslag till beslut





Ansökan om marklov för fällning av lönn avslås då förutsättningar saknas för att bevilja marklov med stöd av 8 kap 16 § plan- och bygglagen.


Ärendet


Planförutsättningar


Fastigheten omfattas av områdesbestämmelser ob 1 som gäller för Storängen. Enligt områdesbestämmelserna är lovplikten utökad till att fällning av träd med en större stamdiameter än 0,15 meter på en höjd av 1,3 meter över marken. Ansökan (bilaga 1) omfattar fällning av en hög lönn som står vid fastighetens norra gräns. Enligt ansökan orsakar lövfällningen olägenhet och dessutom står trädet olämpligt till för infarten till carporten.


Kulturmiljövärden


Området har höga kulturhistoriska värden och Storängen är av riksintresse för kulturminnesvården.


Yttranden


Enligt remissyttrande (bilaga 2) från landskapsarkitekt är lönnen frisk och välformad och viktig för helhetsbilden.


Skäl till beslut


Enheten konstaterar att områdesbestämmelserna syftar till att bevara miljön i Storängen. Enheten bedömer att det uppvuxna trädbeståndet, lummigheten, är karaktäristisk för den mer än 100-åriga villastaden. Bygglovenheten bedömer med stöd av yttrande från landskapsarkitekt att trädet har stort värde för landskapsbilden och att ansökan strider mot syftet med områdesbestämmelserna. Vidare bedömer enheten att de besvär som fastighetsägaren beskriver i ansökan får ställas i relation till att området har högt kulturhistoriskt värde och att trädet är viktigt för helhetsupplevelsen. Enheten bedömer att tomten kan användas på ett funktionell sätt även om trädet sparas.





Bygglovenheten föreslår att ansökan om marklov för fällning av lönn avslås








Birgitta Strömbäck


Lovhandläggare
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