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SICKLAÖN 145:13, 14, 15 – HERRGÅRDSPARKEN 1-13, JÄRLA HERRGÅRD


Ansökan om bygglov för ändrad användning av herrgård och flyglar till flerbostadshus 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.


Ärendet


Ansökan avser ändrad användning av Järla herrgård med tillhörande flygelbyggnader till flerbostadshus. I huvudbyggnaden inreds fyra lägenheter och i vardera flygelbyggnad inreds två lägenheter. Utvändiga ändringar på huvudbyggnaden berör källartrappan, samt två takfönster per takfall. Anordnandet av trädgården har också redovisats i ansökan. Förskolan som idag finns i en av flyglarna avses flyttas till nya lokaler vid Montessoriskolan inom Sicklaön 145:2, vilket är under behandling i bygglovärende 


233 1281/2006.


Planförutsättningar


Gällande detaljplan betecknas Dp 236. Fastigheterna omfattas av planbestämmelse ” Q q” vilket innebär att användningen ska vara anpassad till byggnadens kulturvärde. Byggnaden får ej rivas. Byggnadens yttre form och karaktär får ej förvanskas.


Yttranden


En antikvariskt sakkunnig har gjort en konsekvensanalys av ombyggnaden, som kan sammanfattas i att de kulturhistoriska krav uppfylls. Yttrandet har sedan kompletterats med en konsekvensanalys avseende Järla gårds trädgård.





Nackas kommunantikvarie har invändningar mot projektet. Invändningarna rör sig främst om att omvandlingen till en bostadsrättsförening strider mot detaljplanens intentioner samt att karaktären av en äldre herrgårdsanläggning förvanskas.





Ett antal personer har under de senaste åren skrivit och haft synpunkter på herrgårdens användning (skrivelserna finns tillgängliga i bygglovsakten).


Skäl till beslut


Byggnaderna


I gällande detaljplan för Järla herrgård är byggnadernas användning helt fri så länge användningen är anpassad till byggnadens kulturvärde. I planbeskrivningen talas om användning som kontor, konferens eller liknande verksamhet. Nu aktuellt förslag innebär användning till bostäder. Ombyggnadsförslaget och de exteriöra ändringarna har granskats och godkänts av en fristående antikvariskt sakkunnig, vars slutsats är att förslaget är varsamt och inte innebär någon förvanskning av de kulturhistoriska värdena. Kraven i 3 kap. 10-13 §§ plan- och bygglagen uppfylls. Kommunantikvarien menar däremot att omvandlingen till en bostadsrättsförening strider mot detaljplanens intentioner och att huvudbyggnaden trivialiseras.





Eftersom planbeskrivningen inte är juridiskt bindande finns inget principiellt hinder mot användning som bostäder. Då den sökande anlitat en fristående antikvariskt sakkunnig med dokumenterad kompetens, är nämnden också normalt skyldig att godta den slutsats som den sakkunnige ger i sitt intyg, (se 18 § plan- och byggförordningen och 9 kap. 9 § plan- och bygglagen). Bygglovenheten menar därför att den sakkunniges yttrande ska godtas i detta fall och att föreslagen användning av byggnaderna är planenlig. Hur huvudbyggnadens lägre tak, de s.k. pocherna, möbleras med parasoll och dylikt är viktigt för hur byggnaden uppfattas, men är inget som regleras i plan- och bygglagen.


Trädgårdsanläggningen


I bygglovsansökan ingår också en markplaneringsritning som redovisar hur marken kring byggnaderna anordnas och planteras. Detta förslag har av antikvariskt sakkunnig bedömts bibehålla karaktären av en äldre herrgårdsanläggning och inte medföra en förvanskning. Kommunantikvarien är av annan åsikt. 





Kraven på anordnade av tomt regleras i 3 kap. 15-17 §§ plan- och bygglagen. Bygglovenhetens tolkning av dessa paragrafer är att de inte utgör något stöd för att driva frågan om kulturhistoriska krav på trädgårdsanläggningen, eftersom Järla gårds trädgård inte omfattas av några skyddsbestämmelser i detaljplanen. Häckar, typ av markbeläggning och växtlighet regleras inte heller generellt i plan- och bygglagen, varför bygglovenheten inte kan se något hinder till förslaget till markplanering. Om man önskar reglera tomtens anordnande i sådan grad bör detta ske genom ändring av gällande detaljplan. Aktuell detaljplan vann dock laga kraft år 2000 och genomförandetiden är 15 år, varför en ändring kan leda till ersättningsanspråk.





På en av bifogade handlingar har redovisats vilka delar av anläggningen som är tillgängliga för omgivningen (marken inom Sicklaön 145:1). Mellan herrgården och flyglarna har en gångväg för gående markerats, vilket är ett blivande servitut till förmån för fastigheten Sicklaön 145:1.


Parkering


Efter kommunantikvariens yttrande har projektet reviderats så till vida att de föreslagna parkeringsplatserna inom parkanläggningen utgått. Parkering för de tillkommande lägenheterna anordnas därmed inte inom fastigheterna, utan inom befintliga platser för Järla Sjö (GA:55 och GA:56).





Sammanfattning


Sammanfattningsvis bedömer bygglovenheten att föreslagen användning är anpassad till byggnadens kulturvärde och att förslaget är planenligt. Bygglov bör därmed beviljas enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.











BYGGLOVENHETEN











Marina Arnshav


Lovhandläggare
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