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	Miljö- och Stadsbyggnadsnämnden


U T L Å T A N D E

Detaljplan för del av Bo 1:70, Boo gårds lada, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i september 2006 

Förslag till beslut

· Miljö- och Stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget 

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan

Bakgrund och sammanfattning

Planområdet utgör del av fastigheten Bo 1:70, som är belägen söder om Boovägen och Boo gårds skola samt gränsar mot en befintlig parkeringsplats. Planområdet omfattar Boo gårds lada med angränsande markområde. Fastigheten ägs av Nacka kommun. 

"Ladangruppen" och Fastighetskontoret i Nacka inledde 2004 en förstudie för att ta fram innehållet i en framtida ”Boolada”. Övergripande mål var att samla organisationer och personer som vill utveckla ladan i Boo till ett allaktivitetshus, utveckla och konkretisera idéer som skapar sysselsättning på ekonomisk grund, men som samtidigt tillvaratar andra värden i form av natur, miljö, kulturell mångfald och jämställdhet. För att kunna genomföra detta bildades Ladan i Boo ekonomiska förening. 

Den befintliga byggnaden har bedömts ha sådana brister att den ska rivas och ersättas med en till exteriören likartad byggnadsvolym med bibehållen karaktär av lada. Den nya ”ladan” kommer att bestå av två delar; en bostadsdel och en verksamhetsdel. Dessa kommer att vara fysiskt och organisatoriskt skilda. Bostadsdelen kommer att drivas av en sedvanlig bostadsrättsförening omfattande 14 lägenheter om ett till fem rum och kök. Verksamhetsdelen kommer att drivas av Ladan i Boo ekonomiska förening. Denna del planeras utgöra ett s.k. allaktivitetshus med föreningslokaler, café, restaurant, hantverk, handel och dylika verksamheter.

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Startpromemoria för detaljplanearbete tillstyrktes av Områdesnämnden Boo den 14 december 2005, § 198, och godkändes av Kommunstyrelsen den 13 februari 2006, § 18. Områdesnämnden Boo beslutade den 17 maj 2006, § 91, skicka ut planförslaget för samråd. Samrådstiden var den 2 juni till den 16 augusti 2006. Framförda synpunkter under samrådstiden har redovisats i en samrådsredogörelse, 2006-09-11. Områdesnämnden beslutade den 26 september 2006, § 155, att ställa ut planförslaget samt hemställa att kommunfullmäktige delegerar till områdesnämnden att anta planen, enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 §. Utställningstiden var den 19 oktober till den 17 november 2006. 

Kommunfullmäktige beslutade den 5 mars 2007, § 67, att delegera till Miljö- och Stadsbyggnadsnämnden att anta planförslaget.

De synpunkter som tas upp under utställningstiden behandlar i huvudsak trafiksäkerheten och parkeringssituationen inom och i anslutning till planområdet. 

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

1. Kommunstyrelsens arbetsutskott har beslutat 2006-11-14, § 312, att inte ha någon erinran mot förslaget till detaljplan utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka under remissen, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi. (Bilaga 1)

2. Kommunala handikapprådet påpekar att det i miljöredovisningen bör finnas en särskild rubrik under vilken redovisas förhållandena som berör personer med olika typer av handikapp. (Bilaga 2)
Planenhetens kommentar:

Till utställningen av planförslaget har miljöredovisningen kompletterats med ett särskilt stycke under rubriken ”Tillgänglighet”, som behandlar tillgängligheten för personer med nedsatt rörelseförmåga.

3. Länsstyrelsen har inga synpunkter på planförslaget
4. Boo Gårds förskolas föräldraråd anser att trafiksäkerheten måste förbättras samt att förskolans parkeringsbehov måste säkerställas (Bilaga 3)

5. Boo Villaägareförening anser att förslaget ska kompletteras med en särskild parkeringsutredning (Bilaga 4)

6. Anna och Olof Widmark, Handelsvägen 2A anser trots trafikomläggningen i korsningen Sockenvägen, Boovägen och Handelsvägen så har inte trafiksituationen förbättrats. Vidare är parkeringssituationen undermålig.
Tycker inte att området ska exploateras för mycket samt befarar att den planerade restauranten i Ladan kommer att innebära mer skadegörelse och trafik. (Bilaga 5)
Planenhetens kommentar:

Beträffande trafiksituationen i området hänvisas till den förstudie som WSP Samhällsbyggnad utfört på uppdrag av kommunen. Enligt denna utredning bedöms med föreslagna åtgärder, enligt scenario 1 a, att trafiksäkerhet och framkomlighet blir god. De åtgärder som bland annat föreslås genomföras är att trafikmiljön ska utformas med prioritet för de oskyddade trafikanterna och med tydlig utformning så att parkering sker på platser som är avsedda för detta.

Trafikmiljön söder om skolan och Boovallen utformas som ett lågfartsområde med en ”gångfartsgata” där bilar kör med samma hastighet som gående. Områdets entré från Sockenvägen markeras med upphöjning. Vägen ges en maximal bredd som endast tillåter ett tungt fordon och en personbil möta varandra i låg fart. Gångpassager anordnas och utformas med upphöjning och avsmalning så att endast ett fordon ska kunna passera i taget. Parkeringssituationen förbättras genom att parkeringsplatserna planeras effektivt och ges tydliga in- och utfarter med tydlig skyltning. Kantsten sätts för att försvåra parkering på vägrenarna. Trottoar byggs utmed Boovägen. Gång- och cykelvägen från sydväst byggs ut och ges tydlig passage över Boovägen.

En ombyggnad och effektivisering av parkeringen bedöms ge en dryg dubblering av antalet parkeringsplatser till cirka 100, varav ett antal platser under lämpliga tider kan vara reserverade för skolan och förskolorna. Parkeringsplatserna bedöms efter utbyggnad normalt räcka med undantag för några tillfällen vid större evenemang under badsäsongen. 

7. Nacka Miljövårdsråd konstaterar att behovet av samlingslokaler och lägenheter är stort i området, men det är beklagligt att åtgärderna kommer när rivning av ladan är enda alternativet.

En ny byggnad kan komma att förändra landskapsbilden.

Eftersom planavgränsningen är preliminär finns en fara för att det kan bli en större exploatering av området.

I förslaget regleras inte nödvändig miljöanpassning av bebyggelsen.

Beskrivningen saknar uppgifter om ökad trafik och påverkan för Boo gårds skola. (Bilaga 6)

Planenhetens kommentar:

Detaljplanens avgränsning och bebyggelsens omfattning regleras genom detaljplanen. Ytterligare exploatering är således inte aktuell. Angränsande områden har aktuella detaljplaner inom vilka en förändrad markanvändning heller inte är aktuell.

Den befintliga byggnaden har bedömts ha sådana brister att den föreslås rivas och ersättas med en till exteriören likartad byggnadsvolym med bibehållen karaktär av lada. Planbestämmelserna reglerar därför den nya byggnaden i utförandet avseende volym, taklutning, material och färgsättning.

Beträffande trafikfrågan se planenhetens kommentar ovan.

Planenheten 

Micaela Lavonius

Tord Runnäs
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