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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Rösunda 39:7 och 2:2, Amiralsvägen 11, Saltsjöbaden, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av brygga

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår med stöd av miljöbalken 7 kap, 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av brygga. 

Placeringen av befintlig brygganläggning framgår av kartbilaga 1 till tjänsteskrivelsen. 
Bakgrund
Fastigheten Rösunda 39:7 ligger vid Saltsjöpromenaden vid Baggensfjärdens västra strand och omfattas av detaljplan fastställd 1936. Föreslagen tillbyggnad av flytbrygga ligger intill Saltsjöpromenaden på fastigheten Rösunda 2:2, placerad vid mark och på vattenområde som ägs av Nacka kommun.
Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden gav 1998 dispens för brygga på ca 30 kvadratmeter med en bastu på ca 10 kvadratmeter på den aktuella fastigheten. 2005 avslog områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden en ansökan om strandskyddsdispens för en tillbyggnad av bryggan på ca 70 kvadratmeter.
Strandskydd enligt miljöbalken gäller 100 meter från strandlinjen och ut i vattnet. 
Området innefattas av riksintresset kust- och skärgård.

Sökanden har bifogat en skrivelse, bilaga 2, med sina motiv för dispens. Sökanden hänvisar till att den totala ytan av bryggan i denna ansökan reducerats till runt 60 kvadratmeter totalt. Sökanden anser också att den aktuella platsen redan är ianspråkstagen. Dessutom menar sökande att eftersom bryggan byggs utåt och inte längs strandlinjen kommer den inte att påverka allmänhetens möjligheter att utnyttja stranden eller Saltsjöpromenaden. Dessutom hävdar sökanden att eftersom båten kan ligga längs med bryggan inskränker anläggningen mindre på vattenområdet utanför än om båten ligger vid boj. Sökanden skriver också att eftersom båtlivet i Hotellviken är mycket aktivt, och bara blir mer aktivt, kan just denna brygga inte påverka växt- och djurliv. Slutligen anger sökanden också att det är viktigt för dem att få strandskyddsdispens för flytbryggan, eftersom mannen har svårt att komma i och ur båten.
Tillbyggnaden är inte bygglovpliktig, däremot krävs markägarens, i det här fallet Fastighetskontorets, tillstånd för eventuella åtgärder.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

Bryggan kommer, även om den byggs utåt och inte längs stranden, att ytterligare avhålla allmänheten från att utnyttja vattenområdet utanför fastigheten. Strandskyddets syfte att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv motverkas härmed.

En brygganläggning i denna storlek förändrar strandmiljön och kan påverka förutsättningarna för växt- och djurlivet.

Dispensansökan är inte förenlig med strandskyddets syfte och

särskilda skäl enligt miljöbalkens mening saknas. Ansökan bör därför avslås.

Den föreslagna brygganläggningen kommer totalt att uppgå till cirka 60 kvadratmeter, vilket måste anses vara större än vad som är normalt för en brygga till en fastighet. För att dispens ska medges ska särskilda skäl finnas, som redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 
Den aktuella platsen bedöms inte som redan ianspråkstagen, eftersom tillbyggnaden inkräktar ytterligare på vattenområdet. För den boj som sökande hänvisar till finns inte någon strandskyddsdispens. Eftersom båtlivet i Hotellviken är så aktivt finns skäl att inte ytterligare öka belastningen på växt- och djurliv.
Sökande har inte fått möjlighet att inkomma med ytterligare synpunkter, då deras synpunkter anses väl belysta i aktuell ansökan. 
Under de senaste åren har områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beviljat dispens från strandskyddsbestämmelserna för ett mindre antal fastigheter och en bryggförening utmed den aktuella kuststräckan, cirka 300 meter, vid Saltsjöpromenaden. Naturvårds-verket har inte delat områdesnämndens mening att dispens kan beviljas och har överklagat ett beslut, som upphävts av Länsstyrelsen. 
Miljöenheten

Anneli Castan
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