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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden

	


Älgö 4:7, Ekholmsvägen 12
Ansökan om strandskyddsdispens för brygganläggning, Sjöängens bryggförening
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för brygganläggning. 

Placering av bryggan framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses markerad yta på kartan. 

Bryggan ska vara öppen för allmänheten att beträda och får ej stängslas in.
Sökande ska anmäla till Miljöenheten när åtgärden är utförd.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet

Sjöängens bryggförening ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna för att ersätta en befintlig pontonbrygga på 70 kvadratmeter med en pålad brygga av samma storlek. Kommunen äger fastigheten och utanförliggande vattenområde. I nu gällande byggnadsplan för området anges allmän plats och strandskyddet gäller på land och i vattenområdet. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

Inom området ligger idag några mindre bryggor. Området är därmed redan ianspråktaget. Ansökan innebär att befintlig ponton brygga ersätts med en ny pålad brygga av samma storlek och placering. Kommunen är positiv till att bryggplatser samordnas och lokaliseras i lämpliga lägen. Eventuella möjligheter till att samordna bryggor har även betonats i förarbetena till miljöbalken, propositionen 1997/98:45. I den antagna detaljplan för Älgö är området angivet som WV1, användningsområde för föreningsbrygga och strandskyddet föreslås upphävas för området. Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad. Påverkan på djur och växtliv blir försumbar. Särskilda skäl föreligger för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna. 
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