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Yttrande till länsstyrelsen i ärende nr 4032-06-90948 mfl 


Bygglov för tillbyggnad av enbostadshus samt rivning och nybyggnad av uthus på fastigheten Lännersta 1:405 - Lassebovägen 3, Saltsjö-Boo 





Förslag till beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande till länsstyrelsen.


Ärendet


Med anledning av att områdesnämnden Boos beslut den 27 oktober 2006 på delegation har överklagats, har länsstyrelsen 2007-02-27 (bilagor A-D) berett kommunen tillfälle att yttra sig senast den 16 mars 2007. Anstånd har beviljats till den 27 april 2007. Frågan avser huruvida uthuset är bostadshus eller inte. Klaganden hävdar bland annat att uthuset avser ett bostadshus. 





Den 7 juni 2006 beviljade områdesnämnden Boo bygglov för tillbyggnad av ett enbostadshus och ombyggnad av ett uthus. Då byggnadsarbetena påbörjades under hösten 2006 konstaterades att uthusets konstruktion var undermålig. Sökande bedömde att en rivning och nybyggnad av uthuset var en bättre investering för framtiden. Den 16 oktober 2006 beviljades på delegation en ändring av tidigare beviljat bygglov. Ändringen avser endast rivning av befintligt uthus och nybyggnad av uthus. Husets placering och utformning följer tidigare beviljat bygglov. Enheten bedömde därför att grannar inte skulle beredas tillfälle att yttra sig. Samma dag beslutades om kontrollplan för projektet inkluderande denna ändring.





Fram till 1983-11-16 var ovannämnda ”uthus” med hall, sovrum och kök beläget på en egen fastighet och hade fungerat som en permanentbostad. Genom en fastighetsreglering lades denna fastighet till Lännersta 1:405. Denna nya fastighet kom på så vis att innehålla två bostadshus - dock ett hus med en lägre standard. 


Bygglovenheten konstaterar att denna befintliga situation i sig inte avviker direkt från den nya detaljplanen, men är inte heller tydligt sanktionerad. I hanteringen (bygglov och bygganmälan) gentemot den nya detaljplanen bedömde bygglovenheten att fastigheten har en huvudbyggnad och ett ”bättre” utrustat uthus. I skedet för bygganmälan granskades planlösningen vid byggsamrådet. Bygglovenheten bedömde att uthuset i detta särskilda fall kunde utrustas med en ”trinett”, dusch och toalett. Denna standard möjliggör dock inte ett fullgott självständigt permanent boende. Någon särskild anteckning om detta noterades dock inte i beslutet om kontrollplan 2006-10-16. 


Planförutsättningar och kulturmiljövärden


Detaljplan 325 (laga kraft 2004-01-22) medger användning för bostäder med en huvudbyggnad i två våningar på 160 kvm BYA och en garage- och förrådsbyggnad i en våning på 40 kvm BYA. Byggnadshöjden får vara 6,4 meter respektive 2,7 meter.  Huvudbyggnaden är klassad som värdefull miljö. Ändringar får inte förvanska huvudbyggnaden. Huvudbyggnaden skall placeras minst 6 meter från tomtgräns. Uthus saknar bestämmelse om minsta avstånd till tomtgräns.





Slutsats


Bygglovenheten konstaterar att gällande detaljplanen 325 inte tydligt sanktionerar den befintliga situationen med två bostadshus på Lännersta 1:405 till följd av en fastighetsreglering ca 20 år tidigare. För att hantera denna fastighet gentemot den nya detaljplanen bedömer enheten byggnaderna som en huvudbyggnad och en ”bättre” utrustad förråds/uthusbyggnad. Standarden i ”uthuset” möjliggör tillfälligt boende. ”Uthuset” är dock inte fullt utrustat för ett komplett självständigt permanentboende enligt samhällets krav idag. 











Odd Störtebecker			Ann-Kristin Kaplan


Lovhandläggare			Bygglovchef
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