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Älta 5:186 - Älta Strandväg 51, Älta

Ansökan om bygglov för utvändig ändring av enbostadshus och för stödmur samt påföljd för redan utförd åtgärd

Förslag till beslut

1. Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Älta 5:186, Fredrik Palmaeus och Eva Bergöö Palmaeus solidariskt en byggnadsavgift om två gånger bygglovavgiften 2 x 3 825:- = 7 650 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

Den 3 januari 2005 inkom ansökan om bygglov för dels utvändig ändring av enbostadshus och dels för en stödmur. Fasadändringen består i upptagande av nya fönster på östra fasaden. Muren sträcker sig så att den ligger 4 meter från den västra tomtgränsen och 8 meter från den östra. Murens höjd varierar från 0,3 m till 1 m. 

Den 7 april 2005 ombads sökanden inkomma med kompletteringar. Då några kompletteringar inte inkom ombads sökanden ånyo den 20 mars 2006 att inkomma med kompletteringar. Då några kompletteringar inte inkom gjordes tillsynsbesök på fastigheten den 17 oktober 2006. Bygglovenheten kunde konstatera att fasadändringen var gjord och att muren var under uppförande. Sökanden gavs möjlighet, i brev samma dag, att inkomma med förklaring samt med de kompletteringar som begärts. Ytterligare en påminnelse om kompletteringarna gjordes i brev den 24 januari 2007. Den 12 mars 2007 inkom begärda kompletteringar. 

Planförutsättningar

För området gäller stadsplan S 246, fastställd den 21 maj 1974.

Yttranden

Tjänsteskrivelsen har kommunicerats med fastighetsägarna. Yttrande inkom den 21 mars 2007 (bilaga 2). Yttrandet föranleder ingen ändring av bygglovenhetens förslag till beslut.

Sökanden har inhämtat berörda grannars godkännande.

Skäl till beslut

Åtgärderna är planenliga och uppfyller utformningskraven i 3 kap. plan- och bygglagen. Bygglovenheten bedömer att bygglov ska beviljas enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd meddelats dock minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 2 x 3 825:- =  7 650 kronor.

Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden:

1. Bevilja sökt bygglov

2. Påföra byggnadsavgift för utan lov utförda byggnadsåtgärder.

Charlotte Eriksson

lovhandläggare

Bilagor:

1. Ansökan

2. Yttrande från fastighetsägarna varav en är sökande, daterat 2007-03-19
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