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ÄLGÖ 38:3 - BERGHEMSVÄGEN 40, SALTSJÖBADEN


Ansökan om bygglov för nybyggnad av fritidshus och rivningslov för tidigare byggnader – nu ÄNDRAD PLACERING samt ny altan och fasadändring samt marklov för uppfyllnader


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med nedanstående upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende avstånd till tomtgräns 3.8 m i stället för 6.0 m. Alla tidigare byggnader ska rivas innan den nya tas i bruk.





Marklov beviljas med stöd av 8 kap. 18 § plan- och bygglagen (PBL).





Med stöd av 10 kap. 6 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Älgö 38:3, Linus och Hanna Liljekvist, solidariskt en särskild avgift om 1000 kr för avvikelserna från beviljat bygglov. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.





Anmälningsärendet på fastigheten med Dnr 221 0039/2006 avskrivs då rättelse skett genom beviljat bygglov.


Ärendet


Den 1 december 2004 inkom ansökan om nybyggnad av fritidshus. Den 13 december 2004 (beslut §323/2004) beviljades bygglov för nybyggnad av fritidshus och rivningslov för befintliga byggnader. Ärendet bedömdes som planenligt.





Under pågående bygge har husets placering reviderats till ett läge 3.8 m från tomtgräns samt en större altan tillkommit och fönstersättningen förändrats. Ansökan om ändrad placering, altan och fönstersättning sker i efterhand.





Bygglovenheten gjorde syn på fastigheten 16 februari 2007. Foton bifogas. Bygget pågår. Marken kommer delvis att fyllas upp (ej utfört), se bifogade ritningar. (Bilaga 1)





Bygglovenheten träffade båda fastighetsägarna (Linus och Hanna Liljeqvist) den 9 mars 2007. De är införstådda med att de genomförda åtgärderna avviker från beviljat lov och att de därmed kan påföras avgift enligt plan- och bygglagen. Därmed är kommuniceringsskyldigheten uppfylld.


Planförutsättningar


För fastigheten gäller byggnadsplan B130, enbostadshus 150 kvm byggnadsarea, avstånd till tomtgräns för huvudbyggnad 6 m. I den antagna planen för Älgö får fastigheten bebyggas antingen i två våningar med 120 kvm byggnadsarea, eller i en våning med 160 kvm byggnadsarea. Avstånd till tomtgräns är densamma, dvs 6 m för huvudbyggnad.


Yttranden


Ärendet är utsänt till grannar med sista svarsdatum 12 mars. En granne har anmält placeringen, altanen och fasadändring som olovligt byggande och i denna anmälan också erinrat mot förslaget. Övriga grannar har ingen erinran. 





Den mest berörda grannen, Älgö 38:2, mot vilken byggnaden är placerad 3.8 m från tomtgräns anser att: ”Jag tycker att byggnaden är bra. Passar in i omgivningen”. Den granne som erinrar har fått byggnaden placerad längre bort ifrån sig än tidigare lov då de bor åt motsatt håll.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att åtgärderna vidtagits i strid mot beviljat bygglov. 





Bygglovenheten konstaterar vidare att den nya placeringen avviker från både den äldre byggnadsplanen och den nyantagna detaljplanen för Älgö. 





Bygglovenheten konstaterar att huvudbyggnaden är placerad långt in från gata (ca 40 m) och ca 25-30 meter snett bakom Älgö 38:2:s huvudbyggnad och att de, som närmast berörd granne, inte erinrar mot placeringen.





Bygglovenheten konstaterar att nybyggnad av fritidshus är av den typ som tidigare inte vilandeförklarats i handläggningen. Bygglovenheten bedömer dock att den nya placeringen inkom mindre än två år innan antagande och därmed är att hänföra till ”scenario 2” i de principer som antogs av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 28 mars 2007.  Detta innebär att ärendet ska bedömas mot äldre detaljplan men där den nya planens krav ska fyllas för att inte utgöra hinder för den nya detaljplanen. 





Den nytillkomna altanen och fasadändringen är sådana enklare åtgärder som kan hänföras till ”scenario 3” som enligt principerna inte ska vilandeförklaras.





Bygglovenheten bedömer med bakgrund av ovanstående att karaktären i landskapet med luftigheten mellan huvudbyggnaderna inte gått förlorad med den nu utförda placeringen. Därmed bedöms avvikelsen som mindre och förenlig med syftet i den gällande planen och även i den antagna.





Då den granne som är närmast berörd inget har att erinra, utan dessutom är uttalat positiv till byggnaden, bedömer bygglovenheten att någon betydande olägenhet inte föreligger.





Den granne som erinrar har i förslaget fått byggnaden längre bort ifrån sin egen fastighetsgräns i och med den nya placeringen. Den nya altanens ytterkant är placerad 6 m från hennes tomtgräns. Avståndet till hennes huvudbyggnad är 20-25 m, som ligger högre i terrängen och skyddat genom växtlighet och träd. Därmed bedöms åtgärden inte heller som betydande olägenhet för henne.





Särskild avgift skall enligt plan- och bygglagen 10 kap 6 § tas ut om överträdelse skett genom att arbete utförts i strid mot fattat beslut. Denna skall bestämmas till minst 200 och högst 1000 kronor. Är överträdelsen ringa, behöver någon avgift inte tas ut.





Sammanfattningsvis föreslår bygglovenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov för ändrad placering, altan och fasadändring, marklov samt att ta ut särskild avgift. Då det är ett flertal avvikelser från beviljat lov bedömer bygglovenheten att maxbeloppet om 1000 kronor ska tas ut.








BYGGLOVENHETEN














Ann-Kristin Kaplan


bygglovchef
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Skrivelser från grannar


Fotografier från tillsynsbesök 16 februari 2007
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