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Älgö 14:14 – Korsholmsvägen 2


Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus


Förslag till beslut


Som förhandsbesked enligt 8 kap. 34 § plan- och bygglagen meddelas att bygglov för nybyggnad av enbostadshus kan påräknas, med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. 





Beslutet är förenat med villkor att vatten- och avloppsanläggning ska godkännas innan bygglov kan beviljas.


Ärendet


Den 18 januari 2005 fattades beslut om anstånd med avgörande om förhandsbesked  för nybyggnad av enbostadshus i avvaktan på att ändrad eller ny detaljplan för området vunnit laga kraft, dock längst till den 27 december 2006 (två år från inkommen ansökan).





Fastigheten Älgö 14:14 omfattas av detaljplaner (byggnadsplaner) fastställda 1948 och 1956. Enligt dessa får fastigheten bebyggas med ett bostadshus i två våningar med 150 kvm byggnadsarea och komplementbyggnader med 30 kvm byggnadsarea. Fastigheten är bebyggd med ett fritidshus som skall rivas och tre mindre komplementbyggnader som


skall ersättas.





Den 11 december 2006 antogs ny detaljplan för Älgö. Enligt den antagna detaljplanen får fastigheten bebyggas med ett antal husvarianter. För aktuell typ (huvudbyggnad i en våning med souterrängvåning) redovisas en byggrätt om 6% av tomtarean, dock max 120 kvm. Fastigheten är på 2034 kvm. Genomförandetiden för detaljplanen är förskjuten med 2 år för att utbyggnad av allmänna anläggningar skall kunna genomföras.





Ansökan avser nybyggnad av ett enbostadshus i en våning med souterrängvåning med 120 kvm byggnadsarea.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att föreliggande ansökan är av typen ”scenario 2” för vilka principer för handläggningen tagits fram och beslutats av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 28 mars 2007. Scenario 2 är ärenden inkomna mindre än två år innan antagen detaljplan där ansökan ska bedömas mot äldre detaljplan men där den nya planens krav ska fyllas för att inte utgöra hinder för den nya detaljplanen.





Bygglovenheten bedömer vidare att föreslagen byggnad inte strider mot gällande äldre detaljplan och är förenlig med den antagna planen. Då den äldre detaljplanen ställer krav på godkänd VA-lösning är detta även ett villkor för förhandsbeskedet.





Bygglovenheten föreslår därmed att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden lämnar ett positivt förhandsbesked för föreslagen nybyggnad.





BYGGLOVENHETEN








Ann-Kristin Kaplan


bygglovchef
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