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	Länsrätten i Stockholms län 

115 76  STOCKHOLM


Yttrande i mål nr 15276-06; Madeleine Larsson ./. Nacka kommun

Laglighetsprövning

Nacka kommun vidhåller sitt yrkande att länsrätten skall avslå Madeleine Larsson över​klagande av områdesnämndens Boo beslut den 14 juni 2006, § 111, att inte ändra detaljplanen för fastigheten Velamsund 18:27. Sedan den 1 januari 2007 fullgör Miljö- och stadsbyggnadsnämnden de uppgifter som tidigare ålåg områdesnämnd.
Som Nacka kommun har framhållit innebär det kommunala planmonopolet innebär att kommunen avgör om ett planarbetet skall inledas eller inte. Kommunen har gjort den grundläggande bedömningen att omvandling av ett område från att vara ägnat för fri​tidsboende till att vara ägnat för permanentboende skall ske genom planläggning så att alla aspekter av omvandlingen kan prövas samlat. I vissa fall har kommunen inlett eller genomfört planarbete avseende enstaka fastigheter bebyggda med fritidshus, om kom​munen har bedömt att det inte påverkar ett kommande planarbete eller finns ett behov av planläggning av området som helhet. Kommunen behöver inte påvisa en negativ påverkan av just en enskild planändring, det är bedömningen av om omvandling skall ske sammantaget för ett område eller inte som är avgörande. När planläggningen kom​mer att ske är inte heller det avgörande. Det är orimligt att ha en utgångspunkt där man prövar var fastighet för sig för att efter tredje, fjärde eller femte planändringen för enskild fastighet komma fram till att ”nu är det stopp”, det vill säga att därefter måste det till ett för området gemensamt planarbete för att ytterligare omvandling skall kunna ske.

Utgångspunkten för tillämpningen av likställighetsprincipen är inte om de två fastig​heterna som jämförs har en samma byggrätt eller inte, utan bedömningen av behov av förändring skall ske efter för området sammanhållet planarbete. Här skiljer sig förutsätt​ningarna mellan den av de klagande åberopade fastigheten Kummelnäs 7:8 och de klagandes fastighet Velamsund 18:27.
Avslutningsvis vill Miljö- och stadsbyggnadsnämnden påpeka vikten av att plan- och bygglagens bestämmelser upprätthålls och att tolkningen av dem inte skall kunna påverkas av enskilda personers handlande. För att uppföra en byggnad krävs enligt 8 kap 1 § plan- och bygglagen bygglov. Av 8 kap 12 § följer att bygglov inte skall bevil​jas om åtgärden strider mot områdesbestämmelser. Lagrummet innehåller också en bestämmelse om att bygglov inte beviljas om åtgärden behöver föregås av planläggning. Dessa regler måste iakttas. Det är inte acceptabelt att försöka åstadkomma en plan​ändring genom att utan bygglov uppföra en byggnad som är i strid med områdes​bestämmelserna. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden förelade vid sitt sammanträde den 28 mars 2007, § 131, de klagande att senast inom nio månader efter det att beslutet vun​nit laga kraft, ha rivit den utan lov uppförda tillbyggnaden på fastigheten. Byggnaden har idag en byggnadsarea som med 269 procent överskrider områdesbestämmelserna om att byggnad får uppföras med en byggnadsarea om 45 kvadratmeter.
Nacka dag som ovan

Cathrin Bergenstråhle


Micaela Lavonius
Ordförande
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