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	Till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Skarpnäs 1:100 i Boo, Nacka kommun, Hasseluddsvägen 131
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

Fastigheten är belägen i hörnet av Hasseluddsvägen och Trollbergavägen. Fastigheten berörs av två detaljplaner Dp 69 och Dp 265. Dp 69 innebär att fastigheten inom denna del av detaljplanen får bebyggas med ett enplanshus om 200 kvm byggarea. Sluttningsvåning får inredas. Minsta tomtstorlek är 1200 kvm. Dp 265 upprättades för att bevara den befintliga byggnaden på fastigheten samt att ge en byggrätt för garage med utfart mot Trollbergavägen. Fastigheten omfattar totalt 3442 kvm. Den omgärdas av två vägar samt grönområde i sydväst. I öster gränsar den mot Skarpnäs 14:3. 
Den befintliga byggnaden som fastighetsägarna lagt ner stort arbete på att bevara har nu visats innehålla omfattande fukt- och mögelskador. Det är inte längre möjligt att bevara byggnaden utan den måste rivas.
Fastighetsägaren har nu ansökt om att få dela upp fastigheten i tre tomter om ca 1150 kvm vardera. Detta strider mot gällande detaljplaner varför en ny detaljplan måste upprättas.
Planenhetens bedömning

Planenheten bedömer att sökandes förslag om att bilda tre tomter av Skarpnäs 1:100 bör prövas då avvikelserna från gällande detaljplan DP 69 är av mindre omfattning och att fastigheten väl kan rymma tre villafastigheter utan att nämnvärt påverka områdets karaktär.

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt Plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.
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