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	Till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Solsidan 20:19, Movägen 14 i Saltsjöbaden, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår ansökan om ändring av gällande detaljplan för att möjliggöra en delning av fastigheten.
Ärendet

Solsidan 20:19 om 1598 kvm ligger inom område för vilket gäller detaljplan (stadsplan S 123), detaljplan (S 214) samt fastighetsplan (tomtindelning 53/70). På fastigheten finns uppfört en byggnad från 1953 som byggts till 1987. Byggnaden är belägen i västra delen av fastigheten.

Enligt planbestämmelserna får tomt inte ges mindre areal än 1400 kvm, dock må byggnadsnämnden, där särskilda förhållanden det påkalla, i undantagsfall medgiva mindre areal, dock inte under 1200 kvm. Av tomt får högst en niondel bebyggas.

Sökanden vill nu stycka av den östra delen med en areal om ca 700 kvm. Tomten med byggnaden skulle då omfatta ca 900 kvm.
Planenhetens bedömning

Sökandes förslag till delning av Solsidan 20:19 innebär att två tomter bildas som avviker väsentligt från gällande planbestämmelser. De uppfyller inte ens den undantagsregel som nämnden i undantagsfall kan tillämpa. Den prejudicerande verkan som föreslagen delning skulle kunna innebära för stora delar av Solsidan är förödande för områdets miljö.
Planenheten föreslår därför att nämnden avslår sökandes begäran om ändring av detaljplanen.
Planenheten

Micaela Lavonius

Rolf Markman

Planchef


Lantmätare

Solsidan 20:19
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