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	Till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Älta 117:6, Åkarvägen 3, i Älta, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

Älta 117:6 om 1511 kvm är belägen inom planområdet Nordöstra Hedvigslund som vann laga kraft den 21 maj 1998. Genomförandetiden utgår 2013. Enligt planbestämmelserna får bostadsbyggnad uppföras i två våningar. Största byggnadsarea för en våning är 120 kvm och för två våningar 90 kvm. Största byggnadsarea för uthus är 30 kvm och därutöver får ytterligare ett uthus uppföras om högst 20 kvm.
I detaljplanen regleras hur många tomter det får vara i kvarteret. I kvarteret har bildats fem tomter som har en areal om ca 750 kvm eller mindre.

Sökanden har begärt att få dela Älta 117:6 i två tomter. Till ansökan har bifogats godkännande från berörda grannar.

Planenhetens bedömning

Med hänsyn till att man redan tidigare har tillåtit tomter under 750 kvm och att fastighetens form är väl lämpad för en delning anser planenheten att ansökan ska prövas.

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt Plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.
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