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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Sicklaön 13:2,  Nacka kommun

Ansökan om strandskyddsdispens för strandpromenad
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för strandpromenad.

Som tomtplats i strandskyddshänseende avses markerat område på kartbilaga till tjänsteskrivelsen.

Projektering av strandpromenaden ska ske i samarbete med miljöenheten samt teknik och fritid.

Sökande ska anmäla till miljöenheten när åtgärderna är utförda.
Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet
Exploateringsenheten, Nacka kommun, ansökan om dispens från strandskyddsbestämmelserna för en strandpromenad, ca 500 meter lång, utmed Svindersvikens södra strand, mellan Vikdalen och Marinstaden.

Fastigheten ägs av KF fastigheter AB. Ett servitutsavtal mellan kommunen och KF Fastigheter AB har tecknats.

För området gäller riksintresse för kust- och skärgård, farled och kultur.

Strandskydd enligt miljöbalken gäller 100 meter från strandlinjen i vattenområdet och på land. 

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller att en anordning främjar det rörliga friluftslivet. 
Syftet med strandpromenaden är att öka allmänhetens tillgänglighet till strandområdet samt att på sikt möjliggöra en strandpromenad från Nacka Strand till Kvarnholmen. Strandpromenaden planeras bli ca 500 meter lång och sträcker sig från befintlig strandpromenad i Vikdalen till Marinstaden. Strandpromenaden kommer huvudsakligen att byggas som konsolbryggor med trädäck. I flacka partier kommer strandpromenaden att utformas med små stödmurar av sten (som högst 2 meter höga), marken innanför kommer att fyllas ut. På något begränsat parti kan bergsschakter bli nödvändiga. 

Olika alternativa sträckningar i terrängen har studerats. Den nu föreslagna sträckningen bedöms innebära största tillgängligheten med bl.a. handikappanpassning, samt minsta möjliga påverkan på växt och djurlivet.

Allmänhetens tillgänglighet till området ökar markant jämfört med dagsläget. En viss påverkan kommer att ske på växtlivet. Påverkan på djurlivet bedöms som ringa.

Kommunens kulturantikvarie bedömer att strandpromenaden är förenlig med riksintresset för kultur.

Särskilda skäl föreligger för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna. 

Birgitta Held-Paulie 
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