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Sicklaön 31:22 – Skurusundsvägen 60B, Nacka

Ansökan om marklov i efterhand för utfyllnad av tomt, samt påföljd med anledning av redan utförd åtgärd.

Förslag till beslut

1. Ansökan beviljas med stöd av 8 kap. 18 § plan- och bygglagen (PBL).

2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ PBL. påföres de tidigare ägarna till fastigheten Sicklaön 31:22, Anders och Pernilla Öfvergård solidariskt en byggnadsavgift om 2 x 1050:- = 2100 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens

      plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut vinner laga kraft.

Sammanfattning

Bygglovenheten har konstaterat att marken på en del av tomten höjts utan marklov. Fastighetens nuvarande ägare har ansökt om marklov i efterhand. Markhöjningen är förenlig med detaljplanen varför marklov bör beviljas. 

Ärendet

I samband med att fastigheten Sicklaön 31:22 var på väg att säljas under mars 2007 kontaktade mäklaren bygglovenheten för att se om det fanns några anmälningar kopplade till fastigheten. 2 anmälningar uppdagades. Den första anmälan kunde omedelbart avskrivas då den avser en åtgärd som getts bygglov i efterhand. 

Den andra anmälan avser en olovlig markuppfyllnad på fastighetens tomt. Den anmäldes den 16 juli 1999 av de dåvarande ägarna till grannfastigheten Sicklaön 31:9.

Vid besök på fastigheten den 30 mars 2007 konstaterade bygglovenheten att en utfyllnad utförts av en sådan omfattning att den är lovpliktig. 

Lantmäterienheten har via flyg uppmätt områdets höjdförhållanden efter att denna markutfyllnad genomförts. Åtgärden kan urskönjas genom att höjdkurvorna på fastigheten skiljer mellan den tidigare och den nya uppmätningen.  

Den 4 april 2007 inkom en ansökan om marklov för redan utförda åtgärder. 

Fastigheten har bytt ägare under den tid som passerat mellan anmälan och ansökan om lov för redan utförd åtgärd.

När åtgärden anmäldes ägdes fastigheten av familjen Öfvergård.

De följande ägarna, familjen Burmeister söker nu lov för markutfyllnaden i efterhand. Familjen Burmeister är nu själva i färd med att sälja fastigheten. De önskar genom denna lovansökan sälja fastigheten utan anmärkningar.    

Planförutsättningar

För området gäller DP 149, som vann laga kraft den 12 oktober 1996. 

Yttranden
Familjen Burmeister har via brev meddelat att de inte har några invändningar mot tjänsteskrivelsen. 
Anders och Pernilla Öfvergård har vid kontakt med fastighetsmäklaren meddelat att det inte har några invändningar mot tjänsteskrivelsen.  

Skäl till beslut  

Enligt 8 kap. 18 § PBL ska marklov beviljas om åtgärden inte strider mot detaljplanen. Bygglovenheten konstaterar att åtgärden inte strider mot detaljplanen. 

Enligt 10 kap. 4 § PBL skall byggnadsavgift tas ut när någon utan lov utför en åtgärd som kräver marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än fyra gånger den avgift som ska betalas om lov lämnas eller helt efterges. 

Enligt 10 kap. 9 § PBL skall byggnadsavgift tas ut av den som när överträdelsen begicks var ägare av den fastighet, byggnad eller anläggning som den olovliga åtgärden avsåg.

Bygglovenheten konstaterar att överträdelsen är ringa. Avgiften för ett mindre marklov 1999 var 1050 kr. Byggnadsavgiften föreslås till 2 x 1050 = 2100kr  

Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden:

1. Bevilja ansökan om marklov. 

2. Påföra byggnadsavgift för utan lov utförd åtgärd.
Charlotte Eriksson 


Magnus Malm

lovhandläggare


koordinator

Bilagor:

1. Ansökan

2. Situationsplan, tidigare och nuvarande höjdförhållanden

3. Fotografier
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