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SICKLAÖN 68:5 - SKURUSUNDSVÄGEN 17, 


Ansökan om bygglov i efterhand för en redan utförd åtgärd - nybyggnad av glasveranda på befintlig altan på ett enbostadshus och påföljd


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.


Befintlig byggnads överskridande av tillåten byggnadsarea med 46 kvm förklaras vara mindre avvikelse enligt 17 kap 18a § plan- och bygglagen.


Med stöd av 10 kap 4 § PBL påföres fastighetsägaren Dorrotee Slimani en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4x1890 kr = 7560 kr. Avgiften betalas till länsstyrelsen på plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft.


Ärendet


Projektet avser nybyggnad av en glasveranda (29 kvm) på en befintlig altan. Altanen utgör tak till ett vidbyggt garage till enbostadshuset. Verandan är redan byggd och sökanden ansöker om bygglov i efterhand.


Planförutsättningar


Byggnadsplan 6 reglerar användning för bostäder i två våningar med 7,5 meters byggnadshöjd och 125 kvm byggnadsarea. Befintligt enbostadshus är 117 kvm med ett vidbyggt garage i suterräng på 54 kvm – totalt  171 kvm. Påbyggnaden innebär inte en tillkommande avvikelse enligt dom 2002-10-07 av Kammarrätten i Stockholm. 


Yttranden


Grannar har beretts tillfälle att yttra sig över åtgärden. En granne menar att glashuset blir mycket störande och en annan granne tycker att orangeriet är ganska fult (bilagor).


Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer att glasverandan inte utgör en tillkommande avvikelse. Enheten bedömer att verandan passar väl till huset (3 kap 1 § PBL). Vidare menar enheten att glasverandan inte medför en betydande olägenhet för grannen (3 kap 2 § PBL). Enheten anser att olägenheten inte är mer omfattande än att den får accepteras i ett tätbebyggt område.








Odd Störtebecker
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