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Till 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden

Älta 87:2 - Hämplingevägen 8, Älta

Ansökan om bygglov för redan uppfört plank samt påföljd med anledning av redan utförd åtgärd

Förslag till beslut

1. Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet omfattar mindre avvikelse från detaljplan avseende placering på mark som inte får bebyggas.

2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Älta 87:2, Karl Markus Gardbring och Ingrid Anna Carin Gardbring solidariskt en byggnadsavgift om 2 610 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens postgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet
Den 16 augusti 2006 inkom ansökan om bygglov för plank. Fastigheten besiktigades den 2 januari 2007. Bygglovenheten kunde konstatera att ett plank har uppförts, dels utmed Hämplingevägen och dels mot fastigheten Älta 87:1, utan bygglov. 

Den 28 mars 2007 inkom nya ritningar. Ansökan omfattar nu endast planket mellan fastigheterna Älta 87:2 och 87:1.  Delen närmast Hämplingevägen, är placerad på mark som inte får bebyggas. Vid besök på fastigheten den 2 april 2007 kunde bygglovenheten konstatera att planket mot Hämplingevägen hade byggts om till ett icke lovpliktigt staket.

Planförutsättningar

Fastigheten omfattas av stadsplan S 360, fastställd den 14 juli 1987. Enligt planen får marken närmast Hämplingevägen inte bebyggas. Marken är punktprickmarkerad utmed hela tomtgränsen mot vägen och till en bredd om sex meter.

Yttranden

Sökanden har inhämtat godkännande från fem fastighetsägare, grannar.

Sökanden/fastighetsägarna har beretts tillfälle att yttra sig över tjänsteskrivelsen med förslag till beslut. Några erinringar har inte inkommit.

Skäl till beslut
Enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen (PBL) får bygglov beviljas till åtgärder som innebär mindre avvikelser från detaljplanen om avvikelserna är förenliga med syftet med planen.

Ansökan avser ett plank som till viss del är placerat på i detaljplanen prickad mark, d.v.s. mark som inte får bebyggas. Bygglovenheten bedömer att uppförande av plank, delvis på mark som inte får bebyggas, kan ses som en mindre avvikelse enligt 8 kap.12 § plan- och bygglagen då överskidandet är måttligt och inte strider mot syftet med planen. 

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd meddelats dock minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att överträdelsen är ringa och föreslår att nämnden påföra en byggnadsavgift om 1 x 2 610:- = 2 610 kronor.

Sammanfattningsvis föreslås Miljö- och stadsbyggnadsnämnden besluta

1. Bevilja ansökan om bygglov för plank. 

2. Påföra byggnadsavgift för utan lov utförd byggnadsåtgärd.

Charlotte Eriksson

lovhandläggare

Bilagor.

1. Ansökan

2. Foto från den 2 april 2007
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