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SICKLAÖN 336:59 - STRANDPROMENADEN 61 (Sicklaön 336:17), SALTSJÖ-DUVNÄS


Ansökan om bygglov för förlängning av tidsbegränsat lov för ändrad användning av ateljébyggnader, garage mm till restaurangverksamhet och parkeringsplatser (Sicklaön 336:17) 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas för tillfällig åtgärd med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen att gälla till och med 2008-11-01 med tillhörande upplysningar.


Ärendet


Bygglov för tillfällig åtgärd för denna café/restaurangverksamhet har beviljats säsongsvis sedan 1998. De senaste fem åren har det varit en restaurang med tillstånd att servera alkohol mellan kl 11.00-23.00 och servering av varma maträtter. 2005 gjordes ombyggnader avseende hantering av matvaror och sopor samt personalutrymmen. Köket möjliggör egen beredning och servering av alla slags maträtter till ca 70 gäster. 24 extra sittplatser anordnas på gruset framför konstnärsbostaden som tidigare. Dessa är reservplatser under varma soliga dagar. Nu föreslås lov för tillfällig åtgärd för två säsonger framöver.





Planförutsättningar


Den 9 oktober 2006 antog Nacka kommun en detaljplan för verksamheten. Planen överklagades och länsstyrelsen avslog överklagandet 2007-02-20. Planen har sedan överklagats till Miljödepartementet. Gällande byggnadsplan B1 medger användning för bostäder.


Yttranden


Projektet avviker från gällande plan avseende användning som café/restaurangverksamhet på mark avsedd för bostäder. Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig till den 8 maj 2007. Fem närboende grannar har framfört synpunkter och övriga har ingen erinran. De konstaterar att verksamheten redan pågår och begär att kommunen omgående ingriper enligt 10 kap 1 § PBL. Vidare förutsätter de att verksamheten avgränsas till 70 platser och hålls innanför befintliga murar. Vid olägenhet kommer de att lämna in en polisanmälan och även begära att JO utreder ansvariga tillståndsgivares underlåtenhet att inte begränsa olägenheter (bilaga 1).





Tidigare beslut


Den 4 maj 2005 beviljades bygglov för tillfällig åtgärd – ändrad användning av ateljébyggnader mm – att gälla till och med 2006-10-31. Detta lov upphävdes av länsrätten 2006-07-05. Överklagandet ligger hos kammarrätten sedan juli 2006.   


Skäl till beslut


Enligt uppgift har verksamheten nyligen öppnat för säsongen. Bygglovenheten bedömer att nämndens beslut den 16 maj 2007 innebär att verksamheten kommer att ha ett gällande bygglov för tillfällig åtgärd inom två veckor efter öppnandet. Enheten menar  således att ett ingripande enligt 10 kap 1 § PBL inte är tillämpligt. Vidare konstaterar enheten att föreslaget bygglov innefattar 70 sittplatser i första hand innanför murarna. Enheten konstaterar att nyttjandet av de 24 reservplatserna på gruset framför konstnärsbostaden kan medföra viss olägenhet. Enheten anser dock att omfattningen av olägenheterna bör dokumenteras  innan begränsande åtgärder vidtas. 





Bygglovenheten bedömer att avvikelsen från gällande plan avseende användningen som restaurang inte är av mindre omfattning. Enheten föreslår att bygglov beviljas för tillfällig åtgärd under två säsonger. De boende intill menar att verksamheten tagit för stor omfattning och upplevs som störande – framför allt kvällstid och helger med fint väder. Många människor orsakar trafik- och parkeringsproblem. I detta skede då detaljplanen är antagen - men överklagad - bedömer enheten att bygglov kan beviljas för tillfällig åtgärd under två säsonger till hösten 2008 i enlighet med intensionerna i planen. 











Odd Störtebecker


Lovhandläggare
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