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SICKLAÖN 349:5 - VATTENVERKSVÄGEN 9, 


Ansökan om bygglov och marklov för nybyggnad av handelsträdgård 


Förslag till beslut


Bygglov och marklov beviljas med stöd av 8 kap. 11 och 18 §§ plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.


Ärendet


Ansökan avser nybyggnad av handelsträdgård, 1296 m2 bruttoarea (byggnadsarea 1746 m2). Fasaderna utförs i glas och mörkgrå plåtelement. I anslutning till handelsträdgården anordnas en parkeringsyta med 70 bilplatser. Slänten ner mot Långsjön planteras.


Planförutsättningar


Gällande detaljplan betecknas Dp 332. Fastigheten omfattas av planbestämmelse ”H”. Detta innebär bl.a. handelsträdgård, största bruttoarea 1300 m2, högsta totalhöjd 7,5 m. Byggnadshöjden för skärmtak får uppgå till högst 3,5 m. Slänten ska planteras med träd och övrig vegetation som ansluter till omgivande natur och ger avskärmning från Långsjön. Dagvatten från takytor ska så långt som möjligt omhändertas inom området. Övrigt dagvatten ska avledas till dagvattenreningsanläggning. Dagvatten från parkeringsytor ska anslutas till oljeavskiljare och därefter ledas till dagvattenreningsanläggning. 


Skäl till beslut


Föreslagen handelsträdgård bedöms vara planenlig till ändamål, placering och omfattning, samt uppfylla utformningskraven i 3 kap. plan- och bygglagen. 70 parkeringsplatser anordnas, vilket är i överensstämmelse med vad som anges i planbeskrivningen.





Bygg- och marklov beviljas enligt 8 kap. 11 och 18 §§ plan- och bygglagen.











Marina Arnshav


Lovhandläggare
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