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SKARPNÄS 5:10 - SVARVARVÄGEN 3, BOO


Ansökan om bygglov för nybyggnad av industrihus, carport och cykelförråd 


Förslag till beslut


Bygglov för nybyggnad av industrihus, carport och cykelförråd beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen samt med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan avseende cykelförrådets  placering närmare tomtgräns än 4,5 meter.


Ärendet


Fastigheten Skarpnäs 5:10 är belägen i Kummelbergets industriområde. Den omfattas av detaljplan/stadsplan som vann laga kraft den 20 maj 1987. Planen anger för fastigheten användning för industriändamål. Byggnadshöjden får uppgå till 8,0 meter.





Ansökan avser nybyggnad av ett industrihus, till större delen i ett våningsplan, som innehåller postterminal och verkstadslokal. Byggnadsarean uppgår till 1234 kvm, byggnadshöjden är 8 meter. Byggnaden avses utföras med fasadbeklädnad av ljusgrå plåt. Ansökan avser även en carport  och ett cykelförråd nära tomtgränsen vid Svarvarvägen.





Ansökan redovisade från början placering av industrihuset 2,6 meter från gränsen till fastigheten i nordväst Skarpnäs 5:4. Med anledning av denna avvikelse från detaljplan avseende byggnads placering närmare tomtgräns än 4,5 meter genomfördes s.k. grannehörande. Erinran mot den föreslagna placeringen av industrihuset   framfördes därvid från tomträttshavaren (L E Svenssons Snickeri AB) till Skarpnäs 5:4 (lagfaren ägare till denna fastighet är Nacka kommun). Man ansåg bl.a. att arbetsmiljön kommer att kraftigt försämras i form av reducerat/minimerat ljusinsläpp.





Efter samråd med sökanden har den föreslagna placeringen av industrihuset ändrats 


så att avståndet till  tomtgränsen uppgår till 4,5 meter. 





Marknivån på fastigheten Skarpnäs 5:10 är belägen c:a 1,5 meter lägre än nivån på fastigheten 5:4. Takets nivå på den nya byggnaden bedöms inte överstiga taknivån på fastigheten 5:4.





Skäl till beslut


De föreslagna byggnaderna bedöms uppfylla bestämmelserna i 3 kap. plan- och bygglagen avseende byggnaders placering och utformning. Industrihuset är planenligt.  Avvikelsen  avseende cykelförrådets  placering bedöms av enheten inte medföra betydande olägenheter för omgivningen. Enheten föreslår att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov för sökta åtgärder.








Arne Fridén
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