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SOLSIDAN 33:9 - SJÖVÄGEN 1, SALTSJÖBADEN


Ansökan om bygglov för nybyggnad av två garage 


Förslag till beslut


Ansökan avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden ställer sig positiv till att pröva en ändring av detaljplanen för att möjliggöra byggnationen av garagen, om en sådan förfrågan inkommer.


Ärendet


Ansökan avser enligt sökanden ”ombyggnad” av två befintliga garage, med en sammanlagd byggnadsarea på 222 m2.


Planförutsättningar


Gällande detaljplan betecknas S123. Fastigheten omfattas av planbestämmelse ”BFII”. Detta innebär bl.a. att högst en niondel av tomten får bebyggas. Då tomtens areal är 3416 m2 får högst 379,5 m2 bebyggas. Med punktprickning betecknad mark får inte bebyggas. I gårdsbyggnad får inte boningsrum anordnas.


Kulturmiljövärden


Huvudbyggnaden inom fastigheten är upptagen som särskilt värdefullt kulturminne i Nacka kommun – kulturhistoriska miljöer (1987).


Yttranden


Berörda grannar har inte beretts tillfälle till yttrande.


Tidigare beslut


Bygglov för utvändig ändring av hus B beviljades 2007-01-11 och 2006-10-30.





Sökanden har muntligen hänvisat till ett tidigare bygglovsärende rörande Igelboda torp (Igelboda 10:11). I sammanträdesprotokollet från den 10 september 2003 § 158 står att ”om torpet trots allt skulle rivas finns ingen byggrätt för en ny byggnad. Vad som får ske är att skadade delar åtgärdas/byts ut och att huset rekonstrueras. Att riva torpet och bygga nytt med delvis andra proportioner kan inte tillstyrkas av enheten.” 


Skäl till beslut


Befintligt garage betecknat med A på situationsplanen beviljades bygglov 1970. När garage B uppfördes är okänt, men finns åtminstone med på en nybyggnadskarta från 1970. Befintliga garage är till större delen belägna på punktprickad mark, dvs. mark som inte får bebyggas enligt detaljplanen. Utgångsläget är också planstridigt då även tillåten byggnadsarea inom fastigheten överskrids.





Nu aktuell ansökan avser enligt sökanden ”ombyggnad” av dessa två byggnader. Bygglovenheten anser däremot att förslaget innebär rivning och nybyggnad, då byggnadernas volym och fasader ändras helt. Vid en ny- eller tillbyggnadssituation ska ansökan prövas mot detaljplanens bestämmelser.





I detta fall innebär ansökan att merparten av byggnaderna även fortsättningsvis kommer att ligga på mark som inte får bebyggas. Garagebyggnadernas sammanlagda byggnadsarea uppgår till 222 m2. Ritningar som visar befintlig huvudbyggnad saknas i arkivet. Huvudbyggnadens byggnadsarea uppgår dock enligt ett tidigare länsstyrelsebeslut till ca 257 m2. Den sammanlagda byggnadsarean inom fastigheten uppgår således till ca 479 m2, vilket innebär att tillåten byggnadsarea överskrids med ca 100 m2 ( 26%). Byggnadernas placering eller överskridandet av tillåten byggnadsarea är varken var för sig eller sammantaget, att betrakta som en mindre avvikelse från detaljplanen. Det faktum att man innan plan- och bygglagens införande fått dispens för befintliga garage ändrar inte den bedömningen. Då förslaget strider mot detaljplanen ska ansökan avslås enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.





Föreslagna byggnader är dock i sig väl utformade och anpassade till kulturmiljön. En uppsnyggning av området är också vällovligt. Bygglovenheten har därför rekommenderat sökanden att ta kontakt med planenheten för att undersöka förutsättningarna för att ändra detaljplanen för att möjliggöra byggnationen. Sökanden har muntligen framfört att han i sådana fall vill ha garantier för att projektet kan fullföljas och önskar i sådana fall få lov för tillfällig åtgärd för byggnaderna innan detaljplanen är klar. 





En förutsättning för att bevilja bygglov för tillfällig åtgärd är dock att den avsedda åtgärden verkligen är av tillfällig karaktär. Länsrätten har i en dom 2006-07-05 (Café Koloni) slagit fast att en åtgärd är av permanent natur då ett detaljplanearbete inletts för att möjliggöra verksamheten/byggnaden. I likhet med detta resonemang, och övriga rättsfall, skulle inte uppförande av två permanenta garage kunna ses som en tillfällig åtgärd i avvaktan på detaljplaneändringen. 














Marina Arnshav


Lovhandläggare
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