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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Solsidan 61:6 i Saltsjöbaden, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Bakgrund och sammanfattning

Fastigheten är belägen i Solsidan och har en areal på 993 kvm. Befintlig huvudbyggnad är i två våningar och har en byggnadsarea på ca 148 kvm. 

Enligt gällande detaljplanen är det runt fastigheten utlagt prickmark, d.v.s. mark ej avsedd att bebyggas. Den är 4,5 m bred längs tre sidor men mot norr ca 10 m bred. 

Planens syfte är att minska mark som inte får bebyggas för att kunna uppföra ett garage på norra delen av fastigheten. Denna yta används idag som uppställningsplats för bil och ligger i direkt anslutning till husets entré. Den prickade marken minskas till en bredd på 4,0 m vid den norra fastighetsgränsen.

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet den 14 februari 2007, § 46.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten, VA & Renhållning och Teknik & Fritid. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Inga synpunkter har inkommit under samrådstiden.

Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig


Alexander Erixson
T.f. Planchef



Planarkitekt

Bilaga: Förslag till detaljplan Antagandehandlingar (planbeskrivning och detaljplanekarta med bestämmelser) 
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