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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Norra Skogsö, Saltsjöbaden, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Bakgrund och sammanfattning

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beslöt den 30 mars 2004 att uppdra åt Miljö & Stadsbyggnad att upprätta förslag till ändring av gällande planbestämmelser efter uppvaktning från de boende i området som redovisade problemen med de nu gällande planbestämmelserna. Under ärendets gång har ett flertal önskemål om ändringar i gällande detaljplan framförts. 

Planen syftar till att ändra planbestämmelserna så att de överensstämmer med det som varit avsikten med den tidigare planen och som redovisats i planbeskrivningen till denna. Syftet är vidare att pröva en del av de önskemål som framförts av fastighets​ägarna under ärendets gång.
Planarbetets bedrivande

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten och infrastrukturenheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare. Se nedan.
Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

· För att säkerställa att befintlig bebyggelse får återuppföras vid till exempel brand har planbestämmelserna förtydligats.

· Skogsö 4:7: Yrkade ändringar av WB- och WB1-områdena har tillgodosetts.

· Skogsö 5:3 och 5:4. Byggrätten för uthusbyggnad har ökats till 80 kvm.

· Skogsö 2:40-2:44 : Bestämmelsen v3 införs för dessa fastigheter vilket innebär att taklutningen får vara mindre än 30 grader.

· Skogsö 3:6 Byggrätt för uthusbyggnad om 80 kvm förs in på plankartan.
· Skogsö 4:2: Byggnaden vid stranden/bryggan markeras på kartan som uthusbyggnad.

· Vatten- och avloppsanläggningen sträcker sig numera fram till Skogsö 3:2. 
Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Skogsö 5:1, Max Larsvall, anser att det är anmärkningsvärt att ingen hänsyn tas till den servitutsväg som finns till förmån för Skogsö 5:1 och att detta regleras i detaljplanen.
Se bilaga 1

Planenhetens kommentarer: 

Fastighetsägarens rätt till servitutsväg ändras inte genom detaljplanen. Vägservitutet 
är en avtalsfråga mellan Nacka kommun såsom ägare till och förvaltare av natur​reservatet och ägaren till Skogsö 5:1. Principen i planarbetet har varit att inte ta mark i anspråk från naturreservatet för enskilt nyttjande.
Skogsö 5:6, Marie Paulsson och Björn Scherrer vill att byggrätten för uthus ökas från 60 kvm till 80 kvm.
Se bilaga 2

Planenhetens kommentarer: 

Skogsö 5:6 omfattar drygt 2000 kvm. Endast fastigheterna, Skogsö 5:3 och 5:4, med väsentligt större areal, 3000-4000 kvm, har givits en byggrätt för uthus om 80 kvm. Övriga fastigheter inom kvarteret har en uthusareal om 60 kvm. Synpunkterna kan inte tillgodoses.
Skogsö 3:3 Margareta och Olof Haag, anser att kryssmarkering för föreslagen placering av uthus vid bryggan för Skogsö 3:3 skall göras för att säkerställa den. Synpunkter framförs på det föreslagna området för vatten- och avloppsledningar från Skogsö 3:3 till 3:2.

Synpunkter framförs på hur området har förvanskats med den nya bebyggelsen. Gällande detaljplan och nuvarande revideringsförslag anger Skogsö som ”en kulturhistorisk värdefull miljö. Åtgärder som kan förvanska denna miljö får inte vidtas. Ny bebyggelse skall utformas med särskild hänsyn till omgivningens egenart.” Om man vill säkerställa områdets karaktär för bygglov i framtiden så är det inte enbart takvinkeln utan även karaktären på föreslagen huskropp som är avgörande.
Synpunkter framförs på föreslagen rätt att uppföra ”platta tak” på Skogsö 2:40-2:44. Fastighetsägarna menar att detta har en större påverkan på omgivningen än vad planenheten tidigare framfört.
Synpunkter framförs på att huvudbyggnad och uthusbyggnad bör överensstämma vad gäller bland annat takvinkel.
Se bilaga 3

Planenhetens kommentarer: 

Uthusbyggnad nere vid bryggan finns redovisad i detaljplanen.

Gemensamhetsanläggningen Skogsö ga:3 slutar 5-6 m öster om huvudbyggnaden på fastighetens sydöstra hörn. I dag finns inga avtal som reglerar fortsättningen fram till byggnaden på Skogsö 3:2. Säkerställande av rätten att bibehålla eller ändra på dessa ledningar kan ske genom servitutsavtal mellan ägarna till Skogsö 3:2 och 3:3. Samfällighetsföreningen kan också efter initiativ från fastighetsägarna begära att gemensamhetsanläggningen utvidgas med aktuellt område.
De synpunkter som framförs om svårigheterna att bevara en kulturhistorisk intressant miljö delas av planenheten. Det är givetvis inte enbart takvinkeln som är avgörande för anpassning till denna miljö. Det är våningsantal, byggnadshöjd, material, färgsättning m.m. som tillsammans är viktiga. Denna bedömning måste ske i samband med bygglovet. 
När det gäller synpunkterna på hur mycket tillstånd till ”platta tak” på Skogsö 2:40-41 skulle påverka omgivningen delar vi inte riktigt fastighetsägarnas synpunkter. Den nya bebyggelsen på Skogsö 2:42-44 utefter Skogsövägens förlängning har på intet sätt tagit hänsyn till den kulturhistoriska miljön. Planenheten anser därför att Skogsö 2:41 kan bebyggas med ”platt tak” och som en del i den modernistiska husgruppen.
När det gäller Skogsö 2:40 så kommer en byggnad att ligga på ungefär samma nivå som för Skogsö 2:41. På fastigheten får uppföras ett enplanshus med sluttningsvåning. Fastighetsägaren hävdar att ett sadeltak på en sådan byggnad skulle bli alltför högt. Ett ”platt tak” skulle hålla nere höjden och inte bli så dominerande.
Skogsö 2:40 gränsar till Skogsö 2:21 som är bebyggd med en tidstypisk byggnad från början av 1900-talet. Den nya byggnaden kommer att ligga 7-8 m högre än byggnaden på Skogsö 2:21 och på ett avstånd av ca 60 m. 
Den som handlägger bygglov måste verka för att takvinklar samordnas för huvud​byggnad och uthusbyggnad. 
Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.
Planenheten

Andreas Totschnig


Rolf Markman
Tf Planchef
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