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	Till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Sicklaön 338:3 – 338:5, Strandpromenaden 4 i Saltsjö-Duvnäs, Sicklaön, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

De tre fastigheterna Sicklaön 338:3 – 338:5 har samma ägare och är belägna i Saltsjö-Duvnäs intill Duvnäsviken. En ansökan angående sammanläggning av fastigheterna har lämnats till Lantmäterimyndigheten i mars 2007. Fastigheterna är bebyggda med ett bostadshus ”Gamla prästgården” – vilket dock aldrig har fungerat som prästbostad – vars äldsta delar är från 1700-talet. Byggnaden är utpekad som ett särskilt värdefullt kulturminne i ”Nacka kommun – kulturhistoriskt värdefulla miljöer”.

Sökande har inkommit med en ansökan om planändring för att möjliggöra att ett garage om cirka 40 m2 kan uppföras inom fastigheterna. Planenheten bedömer att detta är möjligt utan negativ inverkan på det kulturhistoriska värdet. 
För fastigheterna gäller Byggnadsplan 1 för del av Saltsjö Duvnäs villaområde, fastställd 6 juni, 1929. 

Enligt § 6 mom 2 får tomt bebyggas till sammanlagt 1/8 av sin yta. Sammanlagt har fastigheterna en yta av ca 3500 m2. Huvudbyggnaden, ”Gamla prästgården”, har en area av cirka 550 m2 och upptar alltså mer än 1/8 av den sammanlagda tomtarean. Fastigheterna är dessutom bebyggda med fyra mindre uthus som sammanlagt upptar en yta av 40 m2. Inget garage finns på fastigheterna.

Enligt § 6 mom 13 får gårdsbyggnad uppföras 6 meter från väg, allmän plats eller grannes tomt. Byggnämnden får dock medge ett mindre avstånd till granntomt om man finner detta lämpligt. 

Planenhetens bedömning

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt Plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna
Preliminär tidsplan

Samråd

juli 2007
Antagande

september 2007
Preliminär plangräns
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Planenheten

Andreas Totschnig

Linnéa Olofsson

Tf. Planchef
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