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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Björknäs 10:238, Axéns väg 1, Saltsjö-Boo

Föreläggande om att upphöra med utsläpp av avloppsvatten
Förslag till beslut

Ägarna till fastigheten Björknäs 10:238, Nils Christer Sjögren och Sara Katarina Countakis föreläggs vid vite av 10 000 kronor vardera att senast 2007-06-30 upphöra med utsläpp av avloppsvatten på och från fastigheten. 
Avloppsvattnet ska istället avledas till en sluten tank. Installation av tanken ska ske enligt anvisningar från miljöenheten. 

Beslutet fattas med stöd av 26 kapitlet 9 § och med hänvisning till 2 kapitlet 3, 7 §§ miljöbalken (SFS 1998:808).

Motiv till beslut

Avloppsvatten ska genomgå längre gående rening än slamavskiljning innan det släpps ut. 

Avloppsvatten innehåller höga halter bakterier och näringsämnen. Dåligt renat avloppsvatten som släpps ut kan förorena grundvattnet och påverka näringsbalansen i närmiljön. Det åligger fastighetsägaren att vidta de åtgärder som krävs, för att förhindra uppkomst av olägenhet för människors hälsa eller skada på miljön. 

Den befintliga avloppsanläggningen uppfyller inte dagens krav på rening. En anslutning till det kommunala VA-ledningsnätet är inte möjlig idag eftersom utbyggnaden inte är klar.

Utsläppet innebär därför en risk för förorening av grundvatten som används som dricksvatten.

Bakgrund

Miljöenheten gjorde en inspektion 2007-02-02 på fastigheten. Då fanns en avloppsledning som kom ut från huset ytligt, delvis hängande i luften. Avloppsledningen mynnade ut på marken vid tomtgränsen mot Björknäs 10:240. Där fanns en grå sörja av avloppsvatten. Till ledningen fanns anslutet en avskiljningsenhet från en Aquatron. Enheten skiljde av papper och fekalier från ett wc som hamnar i en tunna. Spolvatten och urin gick ut i röret. Genom en ledning dränerades tunnan till avloppsledningen. 

Innan en avloppsanläggning utförs ska ansökan om tillstånd göras till kommunen. Tillstånd har inte sökts för avloppet.

Fastighetsägarna informerades om att avloppet måste åtgärdas vid ett möte på tomten 2007-02-06. 

Miljöenheten gjorde en ny inspektion 2007-05-08. Avskiljaren för wc fanns fortfarande kvar. Avloppet var ändrat på så sätt att avloppsröret kopplats till en dräneringsslang som var dragen ned till en grop som avrinner in på granntomten. Denna tomt avvattnas mot vägdike ned mot Skurusundet.

Avgift

Enligt förordningen för tillsyn enligt miljöbalken (1998:808) skall avgifter tas ut för att täcka kostnader för kommunens miljö- och hälsoskyddstillsyn. Timtaxan i Nacka kommun är 800 kronor. Handläggningstiden för miljöenhetens tillsyn i ärendet uppgår    FILLIN "namn"  till 5 timmar hittills. Avgift debiteras senare.
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