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Yttrande till Länsrätten i mål nr 993-07 Rotel 551


Ansökan om bygglov för nybyggnad av plank i efterhand 





De synpunkter som framförts i kompletterande handlingar till överklagandet rör främst  huruvida planket är placerat på mark som inte får bebyggas, s.k. prickmark.


 


För fastigheten gäller stadsplan S 245 fastställd den 13 maj 1974. Enligt planen får marken 6 m från gatan och in på kvartersmark inte bebyggas. För fastigheten gäller även en plan för tomtindelning, beslutad den 7 januari 1975.





När aktuell stadsplan fastställdes 1974 låg fastighetens tomgräns inom allmän platsmark, gatumark. Tomten stäckte sig således ca två meter in på gatumarken och den punktprickade marken låg ca två meter in på fastigheten Lännersta 4:18.





I och med att fastigheten Lännersta 4:18 bildades genom avstyckning, den 19 december 1974, kom tomtgränsen mot gatan att sammanfalla med stadsplanens gräns för gatumark respektive kvartersmark. Kvartersmarken närmast gatan är punktprickad och får därmed inte bebyggas. Bygglovenheten konstaterar att planket är placerat på prickmark varför rättsfall  RÅ 1995 ref 21 kan åberopas.





Regeringsrätten har i RÅ 1995 ref 21 lagt fast att det inte kan anses vara en mindre avvikelse att uppföra ett plank på mark som enligt planen inte får bebyggas. Det nu aktuella planket är i sin helhet placerat på mark som inte får bebyggas. Vid en samlad bedömning i detta enskilda fall kan åtgärden inte ses som en mindre avvikelse och den är inte förenlig med planens syfte.
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