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SICKLAÖN 83:22 - HUS 421, 


Ansökan om bygglov för nybyggnad av industrilokaler 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.





Den slutgiltiga färgsättningen ingår inte i lovet, utan beslutas särskilt.


Ärendet


Sökanden ansöker om att uppföra en industribyggnad med en framtida flexibel användning. Huset är i sex plan plus ett och ett halvt parkeringsplan i källaren.





Mot Järlaleden är byggnaden lägre, tre våningar, för att anpassas mot befintlig bostadsbebyggelse på andra sidan gatan. Huset trappas sedan upp med en högre del in mot kvarteret. Byggnaden består i princip av tre tätare volymer i puts och glas som bryts av med två helt glasade trapphus/entrédelar. Trapphusens volymer är högre än de andra tätare delarna och avslutas med ett sågtandat glastak. Det ger en tydlig arkitektonisk karaktär åt byggnaden med historiska industribyggnader som referens. Studier av färgsättningen pågår, där ockragult och rött är de två huvudalternativen





För att ge plats för byggnaden har befintlig parkeringsplats med ca 90 platser tagits i anspråk. De har ersatts av 127 st parkeringsplatser i källarplanen. Dessa är endast till för den nya byggnadens bruk. Det befintliga p-huset i nära anslutning (”runda p-huset”) är enligt sökanden inte fullt utnyttjat och bedöms kunna vara en ytterligare buffert. 





Planförutsättningar


För området gäller stadsplan S230. Områdets ändamål är industri. Byggnader får uppgå till en byggnadshöjd av +50, schaktning får ske till ett djup av +4. Runt tomtgräns finns en zon som inte får bebyggas.





Planarbete pågår för en flexiblare detaljplan med ändamålet C, centrum, för fastigheten Sickla Köpkvarter. Förslaget bedöms inte hindra pågående planarbete enligt ansvarig planhandläggare.


Kulturmiljövärden


Föreslagen byggnad är utformad i enlighet med de intentioner för ny ”skolgalleria” som tagits fram i samrådshandlingarna i planarbetet.


Yttranden


Förslaget bedöms som planenligt varför inga grannar hörts. Flera grannar på andra sidan Värmdövägen har dock kontaktat kommunen och varit negativa till nybyggnaden.


Tidigare beslut


Marklov för schaktning beviljades 22 februari 2007, §0284/2007.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att föreslagen industribyggnad är planenlig utifrån gällande plan och att förslaget inte hindrar pågående planarbete.





Bygglovenheten bedömer att förslaget är väl genomarbetat till form och funktion och därmed uppfyller kraven i plan- och bygglagen 3 kap 1§.





Mot bakgrund av ovanstående föreslår bygglovenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov för nybyggnad av industribyggnad.
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