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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Sicklaön 206:12, Vargvägen 10, 
Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Bakgrund och sammanfattning

Planens syfte är att ge möjlighet att bilda två fastigheter av Sicklaön 206:12 samt att utöka byggrätten för att möjliggöra uppförande av garage/skärmtak på de båda nybildade tomterna. Nuvarande bebyggelse består av två med förbindelsegång sammanbyggda bostäder, varav den ena hittills nyttjats för generationsboende. Den ursprungliga bostaden är byggd 1921-23 och generationsbostaden tillbyggd 1980-81. Ursprungsbyggnaden är tidstypisk, tillbyggnaden har anpassats till denna. 

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet den 22 november 2006, § 178.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten, VA & Renhållning samt Teknik &  Fritid. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare. Se nedan. Inga synpunkter har inkommit under underrättelsetiden.

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Framförda synpunkter under samrådstiden har föranlett följande ändring av planförslaget: Ett område som får bebyggas med uthus/garage har flyttats från den nordöstra delen av tomten till den nordvästra delen av tomten. Utfartsförbud har införts vid korsningen Vargvägen/Bävervägen. Berörda grannar har fått möjlighet att yttra sig över gjorda ändringar. Inga synpunkter inkom under underrättelsetiden. 

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Samtliga inkomna skrivelser bilägges. Synpunkterna har bemötts av Planenheten.

Länsstyrelsen har inga synpunkter på planförslaget. (bilaga 1)
Enheten för Teknik och Fritid har framfört synpunkter på att in- och utfart inte ska ske närmare än 10 meter från korsningen Vargvägen/Bävervägen. (bilaga 2)

Planenhetens kommentar: Utfartsförbud har införts på plankartan.

Sven-Olof Einarsson och Anita Heikkilä Einarsson ägare till fastigheten Sicklaön 206:11 samt Roland och Margaretha Palm ägare till Sicklaön 206:12 har i en gemensam skrivelse begärt att det korsprickade området som i samrådsförslaget är utlagt på fastighetens nordöstra del ska flyttas till fastighetens nordvästra del i enlighet med bifogad skiss. Motiv till en flytt är att en byggnad på det i samrådet föreslagna läget innebär en försämring av solförhållandena på Sicklaön 206:11, att öppenheten i förgårdsmarken längs Vargvägen försvinner samt att en byggnad försvårar tillgängligheten till befintlig entré på det ”gamla” huset på Sicklaön 206:12. (bilaga 3)

Planenhetens kommentar:

Området som får bebyggas med uthus/garage har flyttats från den nordöstra delen av tomten till den nordvästra delen i princip i enlighet med inskickad skiss.
Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig


Therese Martinsson

Tf Planchef
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