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	Till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Kil 2:106, Rundvägen 5 i Boo, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

Ägaren till fastigheten Kil 2:106 inkom i maj 2006 med en begäran om planändring för att möjliggöra avstyckning av fastigheten. Samtidigt vill fastighetsägarna att den del av fastigheten som är avsedd endast för uthus/garage/bullerplank ska minska i omfattning, för att förenkla ett bebyggande av den södra delen av fastigheten. 

Planområdet utgörs av fastigheten Kil 2:106, vilken har en area på drygt 3100 m2. Fastigheten ligger i ett bostadsområde med villabebyggelse. Den omges av bebyggelse på alla sidor utom i söder, där den avgränsas av lokalgatan Rundvägen. Mellan gatan och den söder därom liggande avfarten från Värmdöleden finns ett smalt naturområde (ca 20-50 m brett), vilket även innefattas i gällande detaljplan som naturmark.

Det aktuella området berörs inte av något riksintresse. I Nacka kommuns översiktsplan från 2002 är planområdets markanvändning satt till enbostadshus. I översiktsplanen sägs vidare att området kommer att övergå från blandområde till permanentområde. Den förtätning som planförslaget innebär är alltså i linje med översiktsplanens intentioner. 

För den aktuella fastigheten gäller detaljplan DP 200 som vann laga kraft 1999-06-11 och detaljplan DP 362 som vann laga kraft 2005-10-22. DP 362 fungerar som en ändring genom tillägg till DP 200 Markanvändningen är satt till bostadsändamål. Minsta tillåtna tomtstorlek är 1500 m2, samtidigt begränsas antalet tomter i kvarteret till högst 4. Byggnader får uppföras i två våningar, men endast som friliggande hus. 

I gällande detaljplan begränsas största byggnadsarea för huvudbyggnader till 160 m2 för envåningsbyggnader och 120 m2 för tvåvåningsbyggnader. Vidare får uthus och garage sammanlagt uppta högst 40 m2. I södra delen av Kil 2:106, närmast Rundvägen, får marken endast bebyggas med uthus och garage samt ev. bullerplank. Dessutom ska följande bullerkrav uppfyllas i anslutning till ny bostadsbebyggelse – den ekvivalenta dygnsnivån får ej överstiga 30 dB(A) inomhus och 55 dB(A) vid uteplats och utanför fönster, samt högsta maximalnivå är 45 dB(A) inomhus och 70 dB(A) vid uteplats. 

Tanken är att planbestämmelserna i planförslaget i huvudsak ska vara desamma som i gällande plan. Det minsta antalet fastigheter i kvarteret ska dock ändras från 4 till 5. Eftersom fastigheten Kil 2:106 upptar mer än 3000 m2 skulle detta möjliggöra avstyckning av fastigheten. Vidare ska det område i södra delen av fastigheten som inte får bebyggas med bostadshus minskas i storlek. Den markremsa som ligger inom 6 m från Rundvägen får inte bebyggas. I det ytterligare område där bullerkraven, om 55 dB(A) ekvivalent dygnsnivå och 70 dB(A) maximalnivå, inte kan uppfyllas ska det inte vara möjligt att uppföra bostadshus. 

En behovsbedömning av detaljplanen enligt PBL 5 kap.18 § har utförts för att avgöra om planens genomförande kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär någon betydande miljöpåverkan, varför det inte behöver upprättas någon miljöbedömning. Eftersom planområdet utsätts för bullerstörningar från den närbelägna Lagnöavfarten ca 50 meter därifrån ska det dock i planförslaget ställas krav på att gällande riktlinjer för bullret ska uppfyllas. 

Planenhetens bedömning

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt Plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.
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