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Uppföljning av projektet skolhälsa och miljö 2006

Tillsyn enligt Miljöbalken ÄR PRODUCERAD AV Miljö, OMSLAGSFOTON: HÅKAN LINDGREN OCH NACKA KOMMUN.

Sammanfattning

Enligt miljöbalken är driften av en skola en anmälningspliktig verksamhet. Skolan är skyldig att bedriva egenkontroll inom områden som kan påverka miljö eller hälsa. Efter miljöbalkens ikraftträdande har kraven på skolorna skärpts, det är skolan som ska visa att verksamheten uppfyller olika hälso- och miljökrav. 2006 inspekterades 42 skolor. 

2003 bedömde vi att ingen skola hade en bra egenkontroll, 2006 bedömer vi att 79% har en bra heltäckande egenkontroll. Följande skolor bedömdes ha en mycket bra egenkontroll: Cybergymnasiet, Nacka gymnasium, Skuru skola, Igelboda skola, Saltängens skola, Orminge skola, Vilans skola, Kunskapsskolan, Sickla skola och Sågtorpsskolan. 

2003 hade ett fåtal skolor en skriftlig fastställd intern ansvarsfördening, 2006 hade 97% tagit fram en sådan.

2003 följdes tobakslagen i 76% av skolorna, 2006 följdes den i 89% av skolorna. 

2003 hade ett flertal skolor tillfredsställande förvaring av kemikalier. Någon enstaka skola hade kemikalieförteckning, men ingen hade rutiner för uppdatering av denna. 
2006 har samtliga skolor tillfredsställande kemikaliehantering. Det saknas dock fortfarande rutiner för uppdatering av kemikalieförteckningar.
2003 hade ca 20 % rutiner för hantering av avfall. 2006 hade 58% rutiner för detta. 
2003 hade någon enstaka skola journalföring av farligt avfall, 2006 hade 26% journaler för detta. 2003 hade 21% rutiner för hantering av farligt avfall, 2006 hade 47% tagit fram rutiner för detta. 
Miljöenhetens slutsatser
När projektet startades 2003 framkom ett missnöje hos de flesta skolorna. Skolornas missnöje och oro gällde den befarade pålaga som kraven på egenkontroll innebar. Den uppfattningen har inte kommit fram vid uppföljningen 2006. Flera skolor har tagit fram mycket bra egenkontrollprogram. Om dessa goda egenkontrollprogram följs, så bedömer vi att många skolor har goda möjligheter att närma sig miljöbalkens mål. De flesta verkar ha sett nyttan av att ha en bra egenkontroll och att de gör det för sin egen skull. Inom några områden behöver skolorna fortsätta förbättringsarbetet: Allergirond, tobak, kemikaliehantering, avfall och farligt avfall.

Allergirond och inomhusmiljö 
Allergier är ett folkhälsoproblem. Eftersom den största del av tiden tillbringas inomhus är det viktigt att skolan ser till att göra det bästa utifrån egna förutsättningar. Det är nog svårt att få fram ett inomhusklimat som är bra för hälsan, därför ska ett gott inomhusklimat åtminstone inte vara ohälsosamt. 

Hälsoenkäten genomförs varje läsår i skolår 4 och 8 i Nacka kommun. Av hälsoenkäten 2003/2004 framkom att 9% i åk 4 och 18% i åk 8 hade huvudvärk varje vecka. 2005/2006 framkom att 14% i åk 4 och 16% i åk 8 har huvudvärk varje vecka. Skolornas egenkontroll kan bidra till minskning av huvudvärk genom att inomhusmiljön förbättras, både med avseende på bland annat luftkvalitet och buller.
Tobak
Enligt kommunens undersökningar har rökning minskat bland eleverna i både högstadium och gymnasium. Oavsett orsaken till minskningen så är det en framgång. Däremot har snusning ökat något enligt Nackas drogvaneenkät. Det är viktigt att skolorna aktivt arbetar med rökning inom skolan. I bästa fall blir det en fredad miljö från rökning.
Avfall och farligt avfall

Avfallshanteringen är fortfarande inte riktigt bra på många skolor. Det gäller särskilt sortering av avfallet. Källsortering är ett krav och det finns inga skäl till att det inte ska göras på skolorna.
Beträffande farligt avfall är hanteringen på skolorna fortfarande inte på en acceptabel nivå. Många skolor sköter hanteringen exemplariskt, men hos de flesta finns en förbättringspotential. Vid kommande tillsyn kommer vi att rikta in oss på all avfallshantering. Skolan har en viktig roll som socialt föredöme och stora möjligheter att både i teori och praktik, visa hur en både miljö- och klimatsmart avfallshantering kan fungera.

Syfte och mål 

I det här projektet har vi försökt identifiera de största och allvarligaste riskerna i skolmiljön. Risker av betydelse som kan påverka antingen miljön eller elevernas hälsa. Sådana risker är allergier, tobaksrelaterade sjukdomar, olyckor och incidenter vid hantering av farliga kemikalier och farligt avfall. Elevernas okunskap om farorna vid felaktig hantering av kemikalier ökar riskerna både för olyckor och förorenande spill. 
Med en god egenkontroll kan risker förebyggas och undvikas på ett strukturerat sätt. Skolan som pedagogisk institution fungerar också som en förebild för eleverna för hur samhället fungerar. Syftet med egenkontroll är att minimera riskerna. 

Syftet med tillsynen i skolor är att eleverna ska ha en bra inomhusmiljö. En dålig inomhusmiljö kan exempelvis förvärra allergier. Vi vill dessutom minska riskerna för incidenter av olika slag. Exempel på incidenter som kan uppstå är spill vid hantering av kemikalier eller farligt avfall. Om säkerhetsdatablad saknas kan olyckor förvärras för att man inte känner till riskerna med de kemikalier som hanteras. 
Syftet med projektet Skolhälsa 2003 var att göra en lägesbeskrivning av inomhusmiljön och att stötta skolorna att förbättra sin egenkontroll. Alla skolor i kommunen skulle ha ett egenkontrollprogram. Syftet med uppföljningen under 2006 var att se om och hur egenkontrollen fungerar i praktiken. Målet är att alla skolor ska ha en god och fungerande egenkontroll.
Egenkontroll enligt miljöbalken

Enligt miljöbalken är driften av en skola en anmälningspliktig verksamhet. Skolan är skyldig att bedriva egenkontroll inom områden som kan påverka miljö eller hälsa. Rektorn och skolans övriga organisation förväntas ha rutiner och kontrollsystem och dessutom känna till dem. 

Efter att miljöbalken börjat gälla har kraven på skolorna skärpts. Bevisbördan har flyttats till skolan. Det innebär att det är skolan som ska visa att reglerna följs. Den som riskerar att drabbas av en olägenhet, eleven i detta fall, ska inte behöva bevisa motsatsen, d v s att skolan inte följer reglerna. Dessutom gäller försiktighetsprincipen, vilken bland annat innebär att redan risken för skador och olägenheter medför att skolan har en skyldighet att vidta åtgärder. Detta innebär att rutiner måste finnas för hur verksamheten hanterar frågor kring miljö och hälsa. 

Hur uppföljningen genomfördes

Projektet Skolhälsa 2006 har innehållit följande steg:

• Inspektioner under mars – december 2006. Inspektionen bestod av ett möte med ansvarig för egenkontrollprogrammet. Under mötet diskuterades skolans egenkontroll.

• Efter inspektionen skickades protokoll och eventuella krav på kompletteringar av egenkontrollprogrammet till skolan. 

• I nya skolor, som tillkommit efter 2003, inspekterades lokalerna och de fick en grundlig genomgång om egenkontroll och dess syfte. Efter inspektionen fick respektive skola ett beslut om krav på åtgärder. 

2006 har inspektion skett på 42 skolor, fyra av dessa fick information om egenkontroll för första gången. De fyra nya skolorna är inte inräknade i statistiken, eftersom de inte har fått information tidigare, och därför inte haft samma förutsättningar som de övriga 38 skolorna. 

Resultat av inspektionerna 2006

Egenkontroll
2003 bedömde vi att ingen skola hade en bra heltäckande egenkontroll.

Några skolor arbetade med egenkontroll och har ett systematiskt miljöarbete, men ingen hade en systematisk heltäckande egenkontroll över både hälsa, inomhusmiljö, kemikalier, avfall och farligt avfall. Vid inspektionen visade några upp handlingar som är en del av skolornas egenkontroll såsom arbetsmiljöplan, skyddsrond och allergirond.

2006 hade 79% en bra heltäckande egenkontroll.

30 skolor har en bra egenkontroll. Av dessa bedömdes 11 skolor ha en mycket bra egenkontroll: Cybergymnasiet, Nacka gymnasium, Skuru skola, Igelboda skola, Saltängens skola, Orminge skola, Vilans skola, Kunskapsskolan, Sickla skola och Sågtorpsskolan. Sex kommunala skolor och tre friskolor bedömdes ha en mindre bra egenkontroll.
Fastställd intern ansvarsfördelning
2003 hade ett fåtal skolor en skriftlig fastställd intern ansvarsfördelning 

På flera olika områden, bland annat en skriftlig tydlig ansvarsfördelning inom organisationen var rutinerna dåligt utvecklade eller saknades helt i vissa fall.
2006 hade 97% en skriftlig fastställd intern ansvarsfördelning.

Skolorna tycks ha insett meningen med en intern ansvarsfördelning, där olika ansvarsområden är tydligt angivna och beskrivna.

Rutiner för samarbete mellan skola och fastighetsägare

2003 hade de flesta en skriftlig ansvarsfördelning mellan fastighetsägare/förvaltare.

Vid inspektionerna klagade många skolor på att de saknade information från fastighetsägare och entreprenörer. Det gällde bl.a. i samband med felanmälan (t.ex. återkoppling efter anmält fel) och meddelande om utförda besiktningar, undersökningar och resultat av dessa. Det fanns brister i kommunikation och kunskapsutbyte mellan verksamhetsutövare och fastighetsägare/ förvaltare. Skriftliga rutiner saknades nästan alltid. Ansvarsfördelningen upplevdes som otydlig ur skolornas synvinkel. Under 2002 tog kommunens fastighetskontor fram en skriftlig ansvarsfördelning en s.k. gränsdragningslista. Vid tiden för inspektionerna hade den listan ännu inte satt sig. 

2006 hade 97% en skriftlig ansvarsfördelning mellan fastighetsägare/förvaltare.

Ansvarsfördelningen upplevs som tydligare ur skolornas synvinkel, men inte alltid återkopplingen från entreprenören. Kommunens fastighetskontor arbetar med att förbättra kontakterna mellan entreprenörer och skolor. Generellt verkar det fungera bättre nu. 

Hantering av klagomål

2003 hade de flesta skolorna rutiner om klagomål på städning, men få skolor hade rutiner för klagomål på inomhusklimat

Uppföljning av klagomål på städning fungerade 2003 på de flesta skolorna. Däremot hade få skolor nedskrivna rutiner på hur klagomål på inomhusmiljön skulle hanteras. Flera skolor uppgav att de hade muntliga rutiner för hur klagomål hanterades. De flesta skolor fick en uppmaning att förbättra både hanteringen av klagomål och rutinerna för uppföljning av genomförda åtgärder. På flera olika områden, var rutinerna dåligt utvecklade eller saknades helt. Av hälsoenkäten 2003 framkom att 9% i åk 4 och 18% i åk 8 ansåg att de har huvudvärk varje vecka.

2006 hade 100% rutiner om klagomål på städning och 97% hade rutiner för klagomål på inomhusklimat.

Skolorna har insett nyttan av rutiner inom dessa områden. Genom att ha en strukturerad egenkontroll, där olika ansvarsområden och rutiner är tydligt angivna och beskrivna, är det lättare att både anmäla och följa upp brister. Efter genomgången 2003 har exempelvis Fastighetskontoret systematiskt sett över ventilationen på sina skolor, man har justerat både luftflöden och buller i befintliga anläggningar. Detta arbete pågår fortfarande. Av hälsoenkäten 2006 framkom att 14% i åk 4 och 16% i åk 8 uppger att de har huvudvärk varje vecka.
Allergier
2003 genomförde 31% allergirond.
 System för att mer eller mindre regelbundet förebygga hälsobesvär, t.ex. allergironder, fanns på 13 skolor (ca 30%). På övriga skolor gjordes ingen genomgång av inomhusmiljön med fokusering på hälsa och allergifrågor. Samtliga skolor informerades om allergironder. De uppmanades att genomföra sådana i samband med ordinarie skyddsrond. De flesta skolor bedömde att en samordning med ordinarie arbetsskyddsrond var möjlig. Allergironden kan vara ett viktigt instrument för att upprätthålla och vid behov förbättra inomhusmiljön. Det är viktigt att allergironden leder till att en handlingsplan upprättas och att den följs upp. 

2006 genomförde 61% allergirond 

Genomförandet av allergironder har fördubblats sedan 2003. Utvecklingen är mycket positiv, men det finns fortfarande utrymme för förbättringar. 

Tobaksrökning

2003 hade ingen skola dokumentation om tobakslagen, men tobakslagen följdes i 76% av skolorna.
Tobakslagen innebär att rökning inte får äga rum i skollokaler eller andra lokaler avsedda för barn eller ungdom. Rökning får heller inte ske inom skolans område, varken dagtid eller på kvällar eller helger.

 76% följer tobakslagens bestämmelser medan resten,10 skolor, bröt mot den. På låg- och mellanstadieskolorna var det skolpersonal som bröt mot lagen. På gymnasier och högstadium förekom att både lärare och elever tillsammans bröt mot lagen. Det är inte tillåtet att varken röka eller att ställa ut askkoppar inom skolområdet. På gymnasienivå förekom både ointresse och uppgivenhet inför skolans uppgift att stävja rökning. Tillsynsmyndigheten påtalade skolans ansvar att stävja rökning, och krävde att skolorna skulle vidta åtgärder för att få bort rökningen inom skolans område. 

2006 hade 89% dokumentation om tobakslagen och tobakslagen följdes i 89% av skolorna. 

För att tobakslagen ska uppfyllas har miljöenheten krävt att askkoppar tas bort, att lärare inte röker inom skolområdet och att skolorna aktivt uppmärksammar rökning inom skolområdet. 

Av skolhälsovårdens hälsoenkät framgår att:

• 11 % av eleverna i åk 8 rökte eller snusade 2000-2001,

• 13 % av eleverna i åk 8 rökte eller snusade 2002-2003.

• 4 % av eleverna i åk 8 rökte eller snusade 2006.

Enligt skolhälsoenkäten har rökning och snusning minskat bland eleverna i 8:an. Även Nacka kommuns drogvaneundersökning 2007 pekar på att rökningen har minskat bland eleverna i både högstadium och gymnasium, men enligt den undersökningen har snusandet ökat något. 

Kemikaliehantering

2003 hade någon enstaka skola kemikalieförteckning, ingen hade rutiner för uppdatering av förteckningen. Flera skolor hade en tillfredsställande förvaring av kemikalier.
På flera olika områden såsom vid hantering av riskklassificerade kemikalier var rutinerna dåligt utvecklade eller saknades helt. Samtliga skolor fick information om kemikaliehantering, vilka regler som gäller beträffande förvaring, åtkomlighet, kemikalieförteckning och säkerhetsdatablad.

2006 hade 74% kemikalieförteckning och 42% hade rutiner för uppdatering av förteckningen. 100% hade en tillfredsställande förvaring av kemikalier.
Samtliga skolor har en tillfredsställande kemikaliehantering. Men skolorna ska också hålla register över de kemikalier som innebär någon risk ur hälso- eller miljösynpunkt. Registret, d v s kemikalieförteckningen, ska hållas uppdaterad. Rutiner har tagits fram och hanteringen har förbättrats, men här finns fortfarande en del kvar att göra.  

Avfall

2003 hade ca 20 % rutiner för hantering av avfall. 
Sorteringen av avfall var mycket skiftande på skolorna. Några var bra; Backeboskolan, Björknässkolan, Brannhällskolan och Sågtorpsskolan. Fem skolor deltog i Håll Sverige Rent´s Grön flaggverksamhet.

2006 hade 58% rutiner för hantering av avfall. 
Över hälften av skolorna har nu rutiner för hantering av avfall. Siffran borde förbättras eftersom den som innehar avfall ska se till att avfallet hanteras på ett hälso- och miljömässigt godtagbart sätt. Alla företag och verksamheter genererar hushållsavfall. Hushållsavfallet måste hämtas av den entreprenör som är upphandlad av kommunen. Företag och verksamheter måste själva sortera ut och bekosta omhändertagandet av sitt farliga avfall och elavfall. Detta område kommer vi att återkomma till och förstärka tillsynen på. 

Farligt avfall

2003 hade någon enstaka skola journalföring av farligt avfall och hade 21% rutiner för hantering av farligt avfall. 

Nio skolor hade en regelmässig hämtning av farligt avfall. Alla skolor uppmanades att se över rutinerna för förvaring och borttransport av farligt avfall och informerades om vilka sanktionsregler som gällde. Rutinerna för hantering av farligt avfall var dåligt utvecklade eller saknades helt.
2006 hade 26% journalföring av farligt avfall och 47% hade rutiner för hantering av detta.

Hanteringen av farligt avfall har förbättrats, men den är inte tillfredsställande. Flera skolor uppger att farligt avfall inte uppkommer inom deras verksamhet. Det är tveksamt om någon skola kan vara verksam utan att något farligt avfall uppkommer. För verksamheter där farligt avfall uppkommer gäller särskilda bestämmelser. Skolan är skyldig att föra anteckningar över avfallsmängderna per år, typ av avfall och vem som sköter borttransporten. Eftersom det är sannolikt att det på varje skola uppkommer farligt avfall i form av t.ex. lysrör, batterier och kemikalier är det anmärkningsvärt att reglerna fortfarande inte följs. Även detta område kommer vi att återkomma till och granska ytterligare. 
MILJÖENHETEN

Alice Ahoniemi


Anne Karlsson
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