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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Tattby 2:7,1,  Kvarntorpsvägen, Nacka kommun

Ansökan om strandskyddsdispens för ett transformatorhus
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för ett transformatorhus. 
Som tomtplats i strandskyddshänseende avses hela fastigheten Tattby 2:7,1.
Området är markerat på kartbilaga till tjänsteskrivelsen.

Sökande ska anmäla till miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Ärendet
Nacka Energi AB ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna för ett transformatorhus på 35 plus 90 kvadratmeter inom Tattby 2:7,1. Transformatorstationen ligger ca 220 meter från Lundsjön. Strandskydd enligt miljöbalken gäller 300 meter från strandlinjen på land.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller att en anordning främjar det rörliga friluftslivet. 
På platsen finns idag en byggnad på 55 kvadratmeter. Ansökan avser en ny transformatorbyggnad på 35 plus 90 kvadratmeter som ska byggas ihop med den befintliga byggnaden. Byggnaden behövs för att säkra driften av elförsörjning inom denna del av Saltsjöbaden. 
Området är idag inhägnat och inte tillgängligt för allmänheten. Allmänhetens tillgänglighet till området blir därmed oförändrad jämfört med dagsläget. Påverkan på växt- och djurlivet bedöms bli liten då marken redan är ianspråktagen. Särskilda skäl föreligger för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.
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