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BO 1:279 - DJURGÅRDSVÄGEN 32, BOO
Ansökan om bygglov för tillbyggnad utvändig ändring av förråd/garage
och påföljd
Förslag till beslut

1.
Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med nedanstående upplysningar.

2.
Med stöd av10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres tidigare ägarna till fastigheten Bo 1:279, Bengt Thelander och Mary Thelander De Angelis solidariskt en byggnadsavgift om 2 x  2295:- = 4590 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

Den 30 oktober inkom kontrollbevis (lägeskontroll) på fastigheten Bo 1:279 i samband med att nybyggnad av huvudbyggnad fardigställts. Enheten konstaterade att garaget/förrådet fått en svängd form till skillnad från det befintliga rektangulära garaget som redovisas på nybyggnadskartan i lovet för huvudbyggnaden. Detta bekräftades vid tillsyn på fastigheten 2006-11-21. Efter att detta kommunicerats med sökanden inkom ansökan om bygglov för tillbyggnaden och den utvändiga ändringen av garaget till Miljö och stadsbyggnad 2007-02-26. En byggnadsarea på 5,0 kvm har tillkommit, vilket innebär att garaget efter tillbyggnaden upptar en byggnadsarea på 28 kvm. Byggnadshöjden redovisas till 2,7 meter. Garaget ansluter i utformningen till huvudbyggnaden på fastigheten. 

Planförutsättningar

Gällande detaljplan betecknas Dp 340. Fastigheten omfattas av beteckningen ”BIIe1”, vilket bl. a. innebär att största byggnadsarea för garage och uthus är 40 kvm och byggnadshöjd på 2,7 meter.
Tidigare beslut

Det finns inget bygglov för förrådet/garaget dokumenterat, men enheten bedömer att det sannolikt är äldre än 10 år varför miljö- och stadsbyggnadsnämnden inte kan besluta om påföljd eller föreläggande att riva.
Skäl till beslut

Föreslagen tillbyggnad och utvändig ändring bedöms planenlig. 
Garaget är till form och utförande anpassat till huvudbyggnaden och följer höjdkurvorna i terrängen och bedöms därmed uppfylla kraven i 3 kap. 1 § plan och bygglagen. 
Befintligt garage är placerat till 1/3 del på mark som inte får bebyggas. Den tillbyggda delen mot öster berörs dock inte av den punktprickade marken. Tillbyggnaden bedöms inte utgöra en olägenhet för omgivningen eller på något sätt påverka trafiksäkerheten och bedöms därmed uppfylla kraven i 3 kap 2 § plan- och bygglagen.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd meddelats dock minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 2 x 2295:- = 4590  kronor.

Sammanfattningsvis föreslås Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 

1. Bevilja ansökan om bygglov för tillbyggnad och utvändig ändring av garage/uthus.
2. Påföra byggnadsavgift för utan lov utförda byggnadsåtgärder.

Sofia Rudenschöld
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