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SICKLAÖN 37:5 - SJÖKVARNSBACKEN 20, NACKA


Ansökan om bygglov för tillbyggnad och ändrad användning av Saltsjöqvarn till hotell 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.


Ärendet


Ansökan avser ändrad användning av Saltsjöqvarn till hotell med spa- och konferens-anläggning, samt tillbyggnad och utvändig ändring. Söder om kvarnbyggnaden sker tillbyggnad genom underbyggnad av gården, som planteras med sedum. Byggnadens innanmäte i form av bjälklag m.m. rivs. Västra delen av byggnaden kommer att inredas för bostadsändamål från och med våningsplan 3. Detta kommer dock att behandlas senare i en separat bygglovsansökan.


Planförutsättningar  och kulturmiljövärden


Gällande detaljplan betecknas Dp 393 (samt Dp 279 och Dp 343). Fastigheten omfattas av planbestämmelse ”R1 q v4 v5”. Detta innebär bl.a. användning som hotell, museum- och samlingslokaler, restaurang samt kontor. Byggnaden får ej rivas. Exteriören får inte förvanskas. Befintliga fasaddetaljer skall bevaras. Området utgör en värdefull miljö. Inom områden där markföroreningar påträffats skall undersökning och åtgärder ske vid markarbeten i samråd med tillsynsmyndigheten. Söder om kvarnbyggnaden får marken byggas över med planterbart underlag till totalhöjden + 12,5 m. Utöver denna totalhöjd får lanterniner, skärmtak, hissbyggnad och dylik mindre byggnadsdelar uppföras. Norr om kvarnbyggnaden medges en glasad tillbyggnad med högsta totalhöjd + 9,5 m. 


Yttranden


Ett antikvariskt utlåtande ger vid handen att föreslagna ändringar inte innebär en förvanskning av byggnadens kulturhistoriska värde.





Skäl till beslut


Omvandlingen av den gamla kvarnbyggnaden innebär att exteriören i allt väsentligt bevaras, men att byggnaden ges en helt ny interiör och användning. Hotellet kommer att innehålla ca 230 hotellrum, samt inrymma spa-anläggning och konferensdel.





Angöring till hotellet, samt parkering, sker via befintligt underjordiskt parkeringsgarage som nås med tunneln från Hästholmsvägen. Från angöringshallen nås kajplanet och hotellet via hiss och trappor.





Fasaderna renoveras och iståndsätts. Blindfönster/nischer öppnas och förses med fönster. Ej ursprungliga håltagningar in mot gården muras igen och putsas. Taket kommer att rivas och ersättas med en ny takkonstruktion, med lika utformning som befintligt. Några nya takkupor tillkommer. Kvarnens torn byggs till åt söder. Mot befintligt parkeringshus och förkastningsbranten sker tillbyggnad genom underbyggnad av gården. Ett senare tillkommet trapphus mot gården rivs. Dessa, liksom övriga ändringar, redovisas på bifogade fasadritningar. Ändringarna har av antikvarisk egenkontrollant bedömt uppfylla kraven enligt 3 kap. 12 § plan- och bygglagen, dvs. inte innebära en förvanskning av byggnadens kulturhistoriska värde. 





Bygglovenheten bedömer att förslaget är planenligt till ändamål, omfattning och utformning och föreslår att miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.


 








Marina Arnshav
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