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SICKLAÖN 360:2 - GILLEVÄGEN, NACKA


Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus, garage, murar, parkeringsplatser 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.





Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende att


garaget byggs ut (under mark) mellan hus 1 och 2, delvis på mark som inte får bebyggas


murar på mark som inte får bebyggas


delar av huskropparna är till viss del på mark som inte får bebyggas (hörn och balkonger)


I övrigt avviker husen från högsta tillåtna byggnadshöjd på delar av byggnaderna:


Hus 1: norra delens tak är +28.37 i stället för +28, södra delen +26,12 i stället för +25.


Hus 2: norra delens tak är +28.17 i stället för +28, södra delen +26,22 i stället för +25.


Hus 3: södra delen +26,42 i stället för +24,5.


Hus 4: taket är +26.27 i stället för +25.


Hus 5: taket är +23,42 i stället för +23.


Hus 6: taket är +20,27 i stället för +19.


Hus 7: norra delens tak är +23,62 i stället för +23, södra delen +20,77 i stället för +19.


Hus 8: norra delens tak är +23,62 i stället för +22, södra delen +20,77 i stället för +19.


Hus 9: taket är +23,57 i stället för +22.


Ärendet


På den före detta ”Glasstomten” föreslås nio flerbostadshus med totalt 154 st lägenheter, varav 87 st med hyresrätt (hus 1-4) samt 67 lägenheter med bostadsrätt (hus 5-9).





Husen är utformade efter principen en långsträckt huvudkropp med pulpettak. På denna är burspråk och balkonger i olika storlekar tillförda.





Under och emellan norra delarna av hus ett, två och tre byggs ett underjordiskt garage med 42 platser. Ovan jord anordnas 85 st parkeringsplatser.





För att ta upp nivåskillnaderna i nordsydlig riktning är husen trappade ner åt söder/Järlasjön. Mellan husen tas höjdskillnaderna upp dels med trappor, dels med murar.


Planförutsättningar


För området gäller detaljplan DP 216. Exploateringen är reglerad så att mark som inte får bebyggas avgränsar utbredningen av bebyggelsen. Plushöjder reglerar byggnadernas utbredning i höjd. 


Yttranden


Trollebo Villaägareförening samt en boende på Sickla Strand har kommit in med yttranden (se bilagor). 





Ärendet är utskickat till berörda grannar med sista svarsdatum 11 juni. Två grannar har inkommit med erinran på husens höjder.


Tidigare beslut


Marklov för schaktning och plattor beviljades 13 december 2006, § 1828/2006. Rivningslov för befintliga byggnader beviljades 22 februari 2007, § 0279/2007.


Skäl till beslut


Angående redan uppförda hus öster om Långsjövägen behandlas dessa i särskilt ärende 221 0056/2006. bemötande av övriga synpunkter:


Färgsättning: ingår i ansökan (se bilaga).


Befintlig hängbok: närmaste byggnad hus 5, bedöms placerad tillräckligt långt bort från trädet för att detta ska bevaras. I markplaneringen har särskild hänsyn tagits och planeringen är gjord med utgångspunkt i detta träd.


Byggnadshöjd: Byggnadshöjden i förslaget överskrids på flertalet ställen. Bygglovenheten konstaterar att byggnadshöjden ska räknas från pulpettakets högsta punkt. Om byggnadshöjden hade räknats från fasadens skärningspunkt med takplanet vid burspråken är det endast ett hus där höjden överskrids, hus 3 där södra delen är 24,64 +24,5. Hus 3 ligger inne i området om berör skuggmässigt ingen utomstående granne. Byggnadshöjden överskrids inte för helheten av varje enskild byggnad, utan för de mindre delar där pulpettaket inte är motbyggt. Bygglovenheten bedömer med bakgrund av detta att överskridandet av takhöjden är en mindre avvikelse.


Långsjövägens utformning och parkering behandlas inte i bygglovet.





Övriga avvikelser:


Garaget har fått större utbredning än planerat. Då detta är under mark och planteringar etc görs ovanpå och inte visuellt berör någon bedömer bygglovenheten denna avvikelse som mindre.


Murar på mark som inte får bebyggas. Idag finns ingen ursprunglig marklinje synlig då fastigheten är bebyggd med industribyggnader. Att ta upp höjdskillnaderna med hjälp av murar för att på så sätt få ytor att vistas på bedömer bygglovenheten som en naturlig lösning och att avvikelsen därmed är mindre.


Ett antal balkonger och mindre hushörn är placerade på mark som inte får bebyggas. Då detta endast är mindre delar av större hus bedömer bygglovenheten att även denna avvikelse är mindre.





Sammanfattningsvis konstaterar bygglovenheten att antalet avvikelser i sig är många. Dock är de alla av mindre omfattning och att detta ska sättas i relation till projektets storlek i sin helhet. Därmed bedömer bygglovenheten att projektets avvikelser är mindre och föreslår Miljö- och stadsbyggnadsnämnden att bevilja bygglov.





Bygglovenheten











Ann-Kristin Kaplan


Bygglovchef





Bilagor:


Illustrationer med färgsättningsförslag


Situationsplan med avvikelser


Arkitektritningar


Utlåtande tillgänglighet


Synpunkter från grannar


Kommentarer på planavvikelser från sökandens arkitekt
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