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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Sicklaön 174:11, Värmdövägen 245, 
Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Bakgrund och sammanfattning

Syftet med detaljplanen är att tillåta större lager- och förrådsutrymmen för befintlig verksamhet genom att utöka byggrätten för uthus/garage.

Fastigheten är bebyggd med en huvudbyggnad i två plan. Byggnaden ligger i en rad med sk funkisvillor. Byggnaden är bullerstörd av intilliggande trafikplats. I gällande plan ändrades användningssättet från bostad till kontor med hänsyn till bullerstörningarna.

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Sicklaön beslutade att påbörja planarbetet den 12 december 2006, 
§ 191.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten, Teknik & Fritid samt VA & Renhållning. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Under samrådstiden inkom synpunkter från enheten för Teknik och Fritid samt från ägarna till grannfastigheten Sicklaön 175:11. Planförslaget har i justerats med anledningen av de inkomna synpunkterna. Planförslaget har därefter skickat ut på underrättelse till ägarna till Sicklaön 175: 11 samt till ägarna till Sicklaön 174:11 (sökande). Inga synpunkter inkom under underrättelsetiden.

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Byggrätten för uthus på den södra delen av fastigheten har tagits bort. 

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Länsstyrelsen lämnar ärendet utan åtgärd. 

Enheten för Teknik och Fritid meddelar att när planförslaget innebär att 80 kvm handel läggs till som nytt användningsområde behövs det minst 2 parkeringsplatser för handel. (bilaga 1)

Planenhetens kommentar: Planförslaget innebär att en byggrätt på cirka 80 kvm läggs ut för uthus/garage. Byggrätten för huvudbyggnaden påverkas inte utan omfattar den befintliga byggnaden. Söder om den nya byggrätten för garage finns redan idag en asfalterad yta som vid behov kan användas för parkering. Planenheten bedömer att det finns tillräckliga möjligheter att vid behov ordna parkering på fastigheten.

Lennart Nerström och Isabella Fogelström ägare till fastigheten 175:11 har ingenting att invända mot den föreslagna utbyggnaden förutsatt att följande två punkter uppfylls:

1. Att den container som står uppställd på tomten idag på sikt försvinner. 

2. Att det uthus/friggebod som står på den södra delen av tomten flyttas. Uthuset ser ut att ingå i det planförslag som varit på samråd. Uthuset står i tomtgränsen mot fastigheten 175:11 och förhindrar underhåll av garaget på fastigheten 175:11. Ägarna till Sicklaön 175:11 har inget emot att uthuset flyttas längre in från gatan utefter den gemensamma tomtgränsen. (bilaga 2) 

Planenhetens kommentarer: 

Utplacering/flytt av en container är inte en fråga som behandlas i detaljplanen. En långvarig uppställning av en container kräver dock bygglov, vilket behandlas av kommunens bygglovenhet. Det är inte möjligt att bevilja bygglov för en container på mark som inte får bebyggas. Under en begränsad tid är det tillåtet att ställa upp en container, t ex en byggbarack i samband med ett beviljat bygglov.

Byggrätten för uthus på den södra delen av fastigheten har tagits bort och området har istället lagts ut som mark som inte får bebyggas. Detta innebär att det inte blir tillåtet att uppföra ett nytt hus där uthuset står idag. Det befintliga huset får dock stå kvar förutsatt att det har tillkommit i laga ordning. Friggebodar får placeras på mark som inte får bebyggas men eftersom friggebodsreglerna enbart gäller för en- och tvåfamiljshus kommer det inte att vara möjligt att flytta uthuset längre in på tomten. 
Ägarna till både Sicklaön 175:11 och Sicklaön 174:11 har getts möjlighet att komma med synpunkter på gjorda ändringar. Ingen av ägarna har några synpunkter på ändringen. (se bilaga 3 och 4)

Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig


Therese Martinsson
Planchef
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