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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


S A M R Å D S R E D O G Ö R E L S E

Program för området mellan Värmdövägen och Sickla Köpkvarter, Nacka kommun

Upprättat på Planenheten i januari 2007 

Bakgrund och sammanfattning 

Programområdet är beläget i västra delen av Sicklaön. Programmet omfattar Saltsjöbanan mellan Sickla Station och Nacka station samt omgivande gator, Värmdövägen och Planiavägen.

I Nackas översiktsplan och den fördjupade översiktsplanen för Sickla förutsätts att Planiavägen ska förbindas med Värmdövägen genom att Saltsjöbanan i framtiden ska passera Planiavägen på bro. Järlaleden förbi Kyrkviken ska byggas om och endast trafikeras av buss. De alternativ som presenteras i ”Program för området mellan Värmdövägen och Sickla Köpkvarter” förhåller sig till översiktsplanerna på olika sätt.

0-alternativet innebär att banan från Sickla till Nacka station byggs ut från dagens enkelspår till dubbelspår i befintligt läge. Nacka station byggs om med ny gångtunnel med ramp och fast trappa på spårens norra sida och med till Tvärbanans fordonstyp anpassad plattformshöjd. 0-alternativet som är SL:s huvudförslag har bedömts kosta 56 Mkr. Förslaget innebär att översiktsplanens intentioner inte fullföljs.

Alternativ A innebär att spåren flyttas närmare Värmdövägen och att de förläggs på bro söder om Alphyddevägens korsning med Värmdövägen. Nacka station får en utformning liknande den i huvudförslaget, alternativ 0. Nacka stationshus flyttas till södra sidan spåren. Parkeringshuset byggs ut från ca 375 till ca 600 platser. Alternativet har bedömts kosta 75 Mkr. Förslaget accepteras av SL under förutsättning att merkostnaden 19 Mkr inte belastar SL:s investeringsbudget. Dessutom bedömer SL att kostnaden för drift och underhåll ökar i förhållande till huvudförslaget, vilken måste bäras av annan än SL. Alternativet innebär att översiktsplanens intentioner delvis fullföljs.

Alternativ B innebär att alternativ A kompletteras med en spårbro över Planiavägen och att Nacka station förläggs på en bank mellan de båda broarna. Nacka station utformas med mittplattform och med trappa och hiss i båda plattformsändarna. Nacka stationshus flyttas till ett läge utanför området. Totalkostnaden bedöms till 119 Mkr. Merkostnaden, 63 Mkr, ska inte belasta SL:s investeringsbudget. Drift- och underhållskostnaden bedöms öka i detta alternativ. 

Alternativ B1 överensstämmer med alternativ B men med den skillnaden att passagen under spåren vid Alphyddevägen inte utnyttjas för in- och utfart till och från det utbyggda parkeringshuset. Alternativet bedöms ge en besparing av 5,5 Mkr i förhållande till alternativ B eller totalt kosta 113.5 Mkr med en merkostnaden i förhållande till huvudförslaget av 57.5 Mkr.

Alternativ med plankorsning har inte närmare utretts då SL motsätter sig en sådan lösning. 

Saltsjöbanans spår och vagnar behöver rustas upp. Enligt aktuella tidsplaner innebär detta en ombyggnad under år 2010 till 2013. SL, Storstockholms Lokaltrafik AB, påbörjar nu ett systemhandlingsarbete som ska utgöra underlag för en järnvägsplan för de delar av Saltsjöbanan som ska byggas om enligt projekt Danvikslösen. Järnvägsplanen ska vara färdig för samråd våren 2008. SL behöver mot den bakgrunden nu ett programbeslut från Nacka kommun om vilket av alternativen i rubricerad programutredning som ska ligga till grund för systemhandlingar och järnvägsplan. Sickla Station ingår i projekt Danvikslösen och ombyggnaden till dubbelspår och mittplattform redovisas i detaljplan N2, Danvikslösen. 0-alternativet kan genomföras utan ändring av gällande detaljplan. Övriga alternativ förutsätter detaljplaneändring som då tidsmässigt ska samordnas med järnvägsplan och detaljplaner inom projekt Danvikslösen. 
Områdesnämnden Sicklaön beslutade 2005-05-09, § 123 att tillstyrka startpromemorian till program för detaljplan. Kommunstyrelsen beslutade 2005-05-09, § 123 godkänna startpromemorian till programmet. Kommunstyrelsen beslutade 2005-05-31, § 140 att ingå ett program- och planavtal med LjungbergGruppen. 

Kommunstyrelsen beslutade 2006-10-30, §177 att sända förslag till program på remiss och samråd.

Inkomna synpunkter

Programförslaget har under samrådstiden mellan den 31 januari och den 16 mars 2007 hållits tillgängligt i Stadshusets utställningshall och i biblioteken i Forum Nacka och Dieselverkstaden. Ett samrådsmöte hölls den 19 februari, bilaga 15. Vid remisstidens utgång har 13 skrivelser inkommit till Planenheten. 

Följande remissinstanser har synpunkter på programförslaget

· Länsstyrelsen

· Vägverket

· Regionplane- och trafiknämnden

· SL, AB Storstockholms Lokaltrafik

· Tekniska nämnden

· Räddningstjänsten Nacka kommun

· Nacka Energi

· Svensk Handel

· Telia Sonera

· Närpolisen i Nacka

· Forsenprojekt AB, Sicklaön 117:1 och 117:2

· Alphyddans fastighetsförvaltning AB, Sicklaön 88:1

· Monica Anjefelt & Fredrik Hjelm, Sjötorpsvägen 3, Sicklaön 115:3

· Nacka Miljövårdsråd

Flertalet remissinstanser ger inget tydligt förord för något alternativ bortsett från ägarna till fastigheten Sicklaön 115:3 som ”starkt” förordar 0-alternativet och Nacka Miljövårdsråd som förordar alternativ B1. 

Länsstyrelsen, Vägverket, regionplane- och trafiknämnden samt SL framhåller Värmdövägens betydelse som ett regionalt kollektivtrafikstråk för bussar och betydelsen av att bussarnas framkomlighet säkerställs och att Värmdövägen inte belastas med alltför omfattande biltrafik.

Tekniska nämnden konstaterar att alternativ B1 kan innebära kapacitetsproblem i korsningarna Värmdövägen-Planiavägen och Planiavägen-Simbagatan samt att cirkulationsplatser på Värmdövägen kommer att medföra ingrepp på Värmdövägens norra sida och påverka vägens linjeföring på en längre sträcka. Konsekvenserna måste utredas ytterligare. Tekniska nämnden påtalar även att dagvattenproblemen i anslutning till området måste lösas.

Telia Sonera och Nacka energi redovisar ledningsstråk som berörs av främst alternativ B och B1 men också men i mindre grad av alternativ A. Sannolikt är kostnaderna för ledningsarbeten underskattad i programutredningen varför kostnadsskillnaderna mellan 0-alternativet och alternativen A, B och B1 är något större än vad som redovisats. Kostnadsbedömningens storleksordning och storleksskillnader kan dock fortfarande vara vägledande för kommunens ställningstagande.

Vägverket har begärt fördjupade trafikprognoser för Järlaleden från Södra Länken och Nackarondellen till och med Planiarondellen och nya studier av kapaciteten i de olika rondellerna efter vägen beroende av bland annat val av alternativ med anledning av denna programutredning. LjungbergGruppen har därför med konsulthjälp och i samarbete med Vägverket och Nacka kommun påbörjat ett arbete med en så kallad Vissimsimulering enligt Vägverkets önskemål. 

SL framhåller att man inte har några planer på ändrade linjesträckningar för bussar inom programområdet.

Planenhetens sammanfattande kommentarer och förslag till slutsats

Den fördjupade översiktsplanen för Sickla utarbetades för i stort sett 10 år sedan, samrådsförslag 1997, utställningsförslag 1998 och antagande i KF under 1998 och 1999. Arbetet slutfördes efter det att LjungbergGruppen förvärvat Atlas Copcos fastigheter med då etablerad volymhandel. Utvecklingen av Sickla och omgivande områden som Daggkåpan, Järla Sjö, Hammarby sjöstad, Norra Kusten, mm och nu pågående utbyggnad och planer för Nacka forum och området kring Nacka stadshus har varit snabbare och mer omfattande än vad som då kunde förutses. Bedömningen av trafiksystemets utveckling måste utgå från dagens situation och planerad bebyggelseutveckling i och kring området. Den fördjupade översiktsplanens rekommendationer bör mot den bakgrunden på några viktiga punkter omprövas.

Planenheten uppfattning är att det inte finns förutsättningar för att stänga av Järlaleden förbi Kyrkviken nu och i en överblickbar framtid. Kommunens översiktliga planer bör i fortsättningen inte innehålla förslag med den innebörden.

Önskemålet att koppla Planiavägen till Värmdövägen var delvis motiverat av avstängningen av Järlaleden och för att ersätta Järlaledens funktion som allmän gata mellan Planiarondellen och Järla trafikplats. Behovet av att koppla Planiavägen till Värmdövägen minskar om kommunen beslutar att inte stänga av Järlaleden. Remissinstanserna påpekar att ökad trafik på Värmdövägen inte får innebära problem med framkomligheten för den omfattande busstrafiken på vägen. Planiavägen spelar inte heller, enligt genomförda utredningar och trafikbedömningar, någon avgörande roll i kommunens översiktliga trafiksystem. Störst betydelse har kopplingen för boende i Finntorp och Alphyddan som får en direkt förbindelse med Ältavägen och för trafikanter från Älta som via Planiavägen kan nå Lugnets trafikplats. Planiavägen har dessutom låg standard med många tillfarter. Till detta kommer att genomförande av en vägförbindelse drar med sig stora ingrepp i området och på Värmdövägen, och att Nacka station måste förläggas upplyft med höga inte finansierade investerings- och driftskostnader som följd. Hittills genomförda utformningsstudier baserade på SL:s spårtekniska utredningar visar på svårigheter att ge Värmdövägens gaturum en attraktiv utformning.

Alternativet A, som ger mindre fysiska åtgärder till lägre kostnader, innebär att Saltsjöbanans barriäreffekt bryts i ytterligare en vital punkt samtidigt som nuvarande gångtunnel rustas upp. Alternativet tillgodoser tillgängligheten från Värmdövägen till Sickla på ett bra sätt för gående, cyklande, buss- och spårtrafikanter. En ny infart med bil till Sickla Köpkvarter öppnas för boende i Finntorp och Alphyddan. Det utbyggda parkeringshuset kan också erbjuda ett ökat utbud av infartsparkeringsplatser som nås från såväl Järlaleden som Värmdövägen. Räddningstjänstens önskemål att nå Sickla Köpkvarter från Värmdövägen kan tillgodoses.

Med beaktande av både stadsbyggnadsmässiga och ekonomiska faktorer förordar därför planenheten att alternativ A läggs till grund för kommunens beslut och att ny detaljplan för området och avtal med SL och LjungbergGruppen upprättas med detta alternativ som grund. 

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Inkomna synpunkter från kommunala nämnder och remissinstanser

1. Länsstyrelsen framhåller 

att det är av största vikt att kollektivtrafikens framkomlighet på Värmdövägen värnas

att det är viktigt att bevara/tillskapa infartsparkeringar i nära anslutning till goda kollektivtrafiklägen

att det är av största vikt att framtida kapacitetsfrågor och trafikflöden noggrant analyseras innan val av alternativ görs

att man inte har något att erinra från kulturmiljösynpunkt

att kommunen ställningstagande att programmet inte innebär en betydande miljöpåverkan enligt miljöbalkens 6 kapitel behöver motiveras

(Bilaga 1).

Planenhetens kommentar: Planenheten håller med Länsstyrelsen i bedömningen att bussarnas framkomlighet på Värmdövägen inte får äventyras. En förutsättning för genomförandet av alternativen A, B eller B1 är att bortfallet av infartsparkeringsplatser kompenseras i det utbyggda parkeringshuset. Frågan kommer att regleras i avtal mellan SL, Nacka kommun och LjungbergGruppen. Fördjupade trafikutredningar har påbörjats. Programmet bedöms inte ha betydande miljöpåverkan då det endast hanterar spår- och vägtrafik som oavsett alternativ dels redan är pågående markanvändning dels kommer att fortgå och utvecklas. Miljöeffekterna blir generella och begränsade då trafikutvecklingen är liten i förhållande till dagens trafik. Genom modernisering av Saltsjöbanan inklusive utbyte av vagnparken kommer visserligen spårtrafiken att få en högre frekvens, 10-minuterstrafik istället för dagens 20-minuterstrafik men de modernare vagnarna är miljömässigt bättre avseende buller och vibrationer. På samma sätt kommer biltrafiken sannolikt att vara densamma oavsett val av alternativ även om fördelningen på olika gator förskjuts med något mer trafik på en gata och mindre på en annan. Nivåer av trafikbuller och miljökvalitetsnormer kommer att vara likvärdiga och inom gällande gränsvärden.
2. Vägverket anser

att det presenterade materialet som programmet bygger på tydliggörs

att beräkningar av dubbelfiliga cirkulationsplatser i det program som använts, capcal, tenderar att resultera i alltför generösa flöden i förhållande till faktiska och att de olika korsningarnas samverkan/påverkan inte kommer fram

att trafikutredningarna kompletteras med en metod som bättre speglar den framtida trafiksituationen beroende av val av alternativ

att 0-alternativet inte klarar utvecklingen av markanvändningen inom Sickla enligt aktuella planer och föreliggande program

(Bilaga 2)

Planenhetens kommentar: LjungbergGruppen har tagit initiativet till en utredning med programmet Vissim som simulerar trafikutvecklingen. Arbetet genomförs i samarbete med Vägverket och Nacka kommun. Vägverket har något missuppfattat programmets bakgrund som inte enbart har med utvecklingen inom fastigheten Sicklaön 83:22 att göra. Bakgrunden är dessutom kommunens översiktsplan och den fördjupade översiktsplanen för Sickla samt SL:s behov av att rusta upp och modernisera Saltsjöbanan. 0-alternativet innebär att behovet av åtgärder på Järlaleden kommer tidigare. Utvecklingen av Sickla kan dock fortsätta och fullföljas enligt gällande detaljplaner och föreslag till ny detaljplan även om valet blir att genomföra 0-altrenativet

3. Regionplane- och trafiknämnden framhåller 

att Värmdövägen är sydostsektorns viktigaste kollektivtrafikstråk varför busstrafikens goda framkomlighet måste värnas och garanteras

att infartsparkeringar i goda kollektivtrafiklägen ska bevaras och att ett eventuellt bortfall av befintliga platser vid Nacka station måste kompenseras i nära anslutning till stationen

att merkostnader för alternativen A, B och B1 belastar annan än SL

att det fortsatta arbetet med järnvägsplan och detaljplan sker i nära samarbete med SL

(Bilaga 3)

Planenhetens kommentar: Arbetet med programmet och ny detaljplan för Sickla Köpkvarter har genomförts i kontinuerligt nära samarbete med SL. Avtal för genomförandet av ny detaljplan upprättas nu mellan SL, Nacka kommun och LjungbergGruppen. Avtal kommer också att upprättas för genomförandet av upprustning av Saltsjöbanan oberoende av alternativ. Samarbetet mellan parterna i kommande planskeden kommer även fortsättningsvis att ske i kontinuerliga samråd.

4. SL Storstockholms Lokaltrafik framför följande: 

att man inte har för avsikt att förändra nuvarande busslinjenät och att framkomligheten på omgivande gator och då särskilt Värmdövägen är mycket viktig för busstrafiken

att busskörfält kan erfordras på Värmdövägen

att korsningar med Saltsjöbanan ska utföras som planskilda korsningar

att cirkulationsplatser utformas med hänsyn till busstrafikens krav

att en ny cirkulationsplats i korsningen Sickla Industriväg Värmdövägen är gynnsam för busstrafiken

att en utbyggnad av Järlaleden till 3 eller 4 körfält ställer krav på busstrafikanternas säkerhet vid passage av vägen vid hållplats Sickla allé

att bussarnas framkomlighet och bekvämlighet beaktas vid planering av förändringar i gatunätet och att åtgärder som påverkar busstrafiken ska planeras och genomföras i samråd med och godkännas av SL

att tillgängligheten vid Nacka station studeras i vidare i kommande planeringsarbete

att SL:s tekniska anvisningar inarbetas i kommande planer

att SL ska äga marken inom spårområdet oavsett alternativ 

att antalet infartsparkeringsplatser ska vara minst lika stort som idag oavsett val av alternativ och att SL inte ska belastas av kostnaderna för detta

att planbestämmelser införs som säkerställer spårtrafiken på Saltsjöbanan utan nya krav från omgivande bebyggelse eller verksamheter

att genomförandeavtal upprättas mellan SL, Nacka kommun och LjungbergGruppen och att avtalet behöver föregås av investerings- och genomförandebeslut för Danvikslösen och Tvärbanan inom SL

att merkostnaden för andra alternativ än huvudförslaget belastar annan än SL

att kostnadsbedömningarna i programmet endast är preliminära och inte indexreglerade och att de kommer att justeras under arbetets gång

att tidsplanen för järnvägsplan och detaljplan synkroniseras

(Bilaga 4)

Planenhetens kommentar: Programmet har utarbetats i nära samarbete med SL. De spårtekniska lösningarna har utarbetats av SL med hjälp av spårteknisk expertis. Redovisade idéer till stationsutformning har på SL:s och LjungbergGruppen utarbetats av Brunnberg & Forshed Arkitekter. Det fortsatta arbetet med detaljplan, järnvägsplan och genomförandeavtal kommer att ske i nära samarbete mellan SL, Nacka kommun och Ljungberggruppen oavsett val av alternativ. Målet är att kommunens ställningstagande till val av alternativ som underlag för fortsatt arbete ska föreligga så tidigt som möjligt under hösten 2007. 

Fortsatta trafikutredningar som ska läggas till grund för åtgärder på gatunätet runt Sickla såsom ytterligare körfält på Järlaleden genomförs med beaktande av busstrafikens och busstrafikanternas framkomlighet, säkerhet och bekvämlighet och efter samråd med SL.

5. Tekniska nämnden påpekar att det i alternativ B1 kan uppstå kapacitetsproblem i korsningarna Värmdövägen-Planiavägen och Planiavägen-Simbagatan samt att cirkulationsplatser på Värmdövägen kommer att innebära ingrepp på Värmdövägens norra sida och vägens linjeföring på en längre sträcka. Konsekvenserna av denna lösning måste ytterligare utredas.
Alternativ A och B innebär att befintlig infartsparkering måste ersättas under byggnadstiden.

Den regionala gång- och cykelvägen utmed Värmdövägen är ett viktigt stråk, varför trafiksäkerheten för de oskyddade trafikanterna ska beaktas.

Den fria höjden för bro över Planiavägen och dimensionerande fordons höjd ska vidarestuderas.

Dagvattenutredningen visar att anläggningen för dagvatten inte uppfyller dimensioneringskraven. Översvämningar kan därför inträffa. För att komma till rätta med problemet visar beräkningarna att Alphyddan bör förses med en separat utloppsledning till Järlasjön eller annan recipient. Den nya ledningen ska även dimensioneras för att klara hårdgjorda ytor från Saltsjöbanan.

(Bilaga 5)

Planenhetens kommentar: I samband med det fortsatta planarbetet kommer det alternativ som beslutas ligga till grund för detaljplanen att bearbetas ytterligare och bli föremål för detaljstudier.

Som en del i genomförandet ingår att under byggnadstiden ordna ersättningsplatser  för bortfallet från infartsparkeringen.

Gång- och cykelvägar kommer oavsett alternativ att ges en trafiksäker utformning. I samtliga alternativ förbättras tillgängligheten mellan Värmdövägen och området söder om Saltsjöbanan.

Vid val av alternativ A förutsätts att spårbron vid Alphyddevägen kan ges en fri höjd av 3,8 meter, vilket möjliggör för Räddningstjänsten att nå Sickla via Värmdövägen. En större fri höjd vid Planiavägens passage under spårbron, enligt alternativ B och B1, innebär stora gatutekniska förändringar med ökade kostnader.

Dagvattennätet byggs nu ut med den s.k. tennisledningen, vilket innebär att dagvattensystemets kapacitet ökar på sträckan från Planiavägen norr om Järlaleden till Kyrkviken. I samband med detaljplanearbetet för Sickla Köpkvarter har Nacka kommun i samarbete med LjungbergGruppen tagit fram en omfattande dagvattenutredning; Sickla Köpkvarter med omgivning, 2007-02-09. ”Hydraulisk analys av dagvattenledningar och förslag till åtgärd, DHI uppdrag 2643”

6. Räddningstjänsten i Nacka kommun framhåller att brandvattenförsörjningen i området ska följa de riktlinjer som anges i vatten- och avloppsföreningens publikation VAV P83. Räddningstjänsten anser att passagen under en eventuell spårbro enligt alternativ B bör ha en fri höjd av 4 meter för att möjliggöra passage med räddningstjänstens fordon. 

(Bilaga 6)

Planenhetens kommentar: Om alternativ B ska genomföras bör möjligheten att tillgodose kravet på 4 meters fri höjd prövas. Frågan om brons fria höjd har inte utretts i detalj och i programmet antogs måttet 3.8 meter. De gatutekniska förändringarna och den högre bron innebär en ökad kostnad för alternativen B och B1. Vid val av alternativ A får spårbron vid Alphyddevägen en fri höjd av 3.8 meter för att möjliggöra för Räddningstjänsten att nå Sickla via Värmdövägen.
7. Nacka Energi redovisar de kabelstråk som berörs av programmet. Stråken korsar Saltsjöbanan i Planiavägens förlängning, ligger delvis under infarts- parkeringen och ett stort antal kablar går från de större fördelningsstationerna ut mot Värmdövägen. Omläggningen av Saltsjöbanan enligt alternativ A, B och B1 innebär omfattande kabelarbeten som bekostas av beställaren. 

(Bilaga 7)

Planenhetens kommentar: Den större och mest osäkra kostnadsposten är kabelstråken från fördelningsstationerna ut till Värmdövägen. Om Saltsjöbanans spår läggs över kabelstråket är det möjligt att den enda lösningen kan vara en kulvert för samförläggning av alla kablar på ett åtkomligt sätt. Kostnaderna för dessa åtgärder kan grovt uppskattas till intervallet 1-5 Mkr. Alternativen B och B1 innebär större åtgärder än alternativ A även om den kritiska punkten norr om fördelningsstationen är likvärdig i samtliga alternativ bortsett från 0-alternativet.  

8. Telia Sonera redovisar att man har ett större ledningsstråk söder om Värmdövägen. Det är ett huvudstråk för den regionala teletrafiken i östra Storstockholm bland annat till Nacka och Värmdö. I stråket ligger även lokal försörjning till Alphyddan. Om ledningsstråket måste läggas om innebär det tids- och kostnadskrävande  ledningsomläggningar. Någon uppskattning av hur stora kostnaden blir för en sådan åtgärd har inte gjorts.

(Bilaga 8)

Planenhetens kommentar: Ledningarnas läge söder om vägen innebär att de måste läggas om på en mindre sträcka i alternativ A och en längre sträcka i alternativ B och B1. Kostnaderna för denna åtgärd finns inte med i den jämförande bedömningen i programmet. Vid telefonkontakt med Telia anger man intervallet 1-5 Mkr som en möjlig ram för arbetet. Ledningsomläggningen måste göras så att trafiken hela tiden kan upprätthållas vilket fördyrar arbetena. Osäkerheten i angivet intervall är stort och merkostnaden innebär endast att angivna kostnadsskillnader i programmet mellan 0-alternativet och alternativ A respektive B accentueras.
9. Närpolisen i Nacka har inget att erinra mot programförslaget men konstaterar att alternativ B ökar utryckningsfordonens möjligheter att nå området från olika håll. Alternativet bör också minska nuvarande trafikflöde på Järlaleden.

(Bilaga 9)

Inkomna synpunkter från fastighetsägare utanför planområdet

10. Forsenprojekt AB, Sicklaön 117:1 och 117:2 ser positivt på genomförd och planerad utveckling inom Sickla men ser problem för fastighetens angöring och parkering med anledning av den ökande trafiken på Planiavägen. Forsenprojekt AB vill att fastigheterna öster om Planiavägen integreras i pågående plan- och programarbete så att förutsättningarna för fastigheternas utveckling vad avser byggrätt, angöring och parkering klarläggs.

(Bilaga 10)

Planenhetens kommentar: De i remissvaren redovisade trafiksiffrorna avser inte Planiavägen framför fastigheten Sicklaön 117:1-2. Siffrorna anger trafiken på Planiavägen söder om anslutningen till Siroccogatan och Sickla Köpkvarter. Trafiken framför berörd fastighet är betydligt mindre omfattande då en stor del av trafiken väljer Siroccogatan för infart till Sickla Köpkvarter. Fastighetens angöring och parkering så som den nu ordnats påverkas inte av aktuella utbyggnadsplaner inom Sickla Köpkvarter. Efter det att Magasinet inom Sickla Köpkvarter öppnats i vår kommer trafikutvecklingen att kartläggas genom nya mätningar för hela vägnätet runt Sickla hösten 2007. Samtidigt har fördjupade trafikstudier påbörjats enligt Vägverkets önskemål. Planenhetens bedömning är att fastigheten får en mer central position i anslutning till Sickla Köpkvarter och att i fastigheten verksamma handelsföretag får ett mer framskjutet och annonserande läge. Hittills genomförda trafikutredningar pekar på att framkomligheten i Planiarondellen och på Planiavägen ska vara god så länge inte den så kallade tennistomten exploateras, men dessa slutsatser får prövas igen i nu pågående utredningar. Ökad tillgänglighet till fastigheten från Värmdövägen bör vara en fördel för fastigheten. En samlad översyn av planförhållandena öster om Planiavägen eller planändring för enskilda fastigheter får prövas när fastighetsägarna så begär. En planändring för berörd fastighet bör framför allt  behandla frågan om ändrat användningssätt från industri till handel.

11. Alphyddans Fastighetsförvaltning AB, Sicklaön 88:1 ser fördelar med förslagen men reserverar sig mot dem om de inverkar negativt på utveckling av Sicklaön 88:1. 

(Bilaga 11)

Planenhetens kommentar: Utbyggnaden av en cirkulationsplats i korsningen Alphyddevägen Värmdövägen berör inte dagens fastighet Sicklaön 88:1. Planenheten anser att det är fullt möjligt att tillgodose såväl trafikens som fastighetens krav. Frågan prövas bäst i ett kommande detaljplanearbete för alternativ A eller B.

12. Monica Anjefelt och Fredrik Hjelm, Sicklaön 115:3 förordar starkt alternativ 0 då detta alternativ bevarar nuvarande stations- och järnvägsmiljö med stationshuset och träden efter Värmdövägen. Den ökande trafiken till Sickla utgör ett stort miljöhot liksom de byggarbeten som alternativen A, B och B1 innebär. Ingen hänsyn tas i planerna till boende och förskolebarn runt Sickla och framför allt runt Sjötorpsvägen. Miljökonsekvensredovisningen är otillräcklig. LjungbergGruppens inflytande i planeringsprocessen är alltför stort. 

(Bilaga 12)

Planenhetens kommentar: Programarbetet och de mest omfattande alternativen B och B1 är motiverade av Nacka kommuns översiktsplan och den fördjupade översiktsplanen för Sickla där kopplingen mellan Planiavägen och Värmdövägen ingår enligt beslut i Nacka kommunfullmäktige. LjungbergGruppen har för sin del utarbetat alternativ A som ett mindre kostsamt och omfattande sätt att förbättra tillgängligheten mellan Värmdövägen och Sickla. Programarbetet bedrivs med stöd av avtal mellan Nacka kommun och LjungbergGruppen och har genomförts under LjungbergGruppens ledning men med medverkan från och i samarbete med Nacka kommun och SL.  Saltsjöbanan behöver rustas upp och alternativen omfattar samma järnvägstekniska åtgärder på banan. Det innebär att miljöbelastningen på grund av banarbetena är densamma oavsett alternativ. Relationen mellan bostadshuset och spåren varierar. I alternativ A kommer spåren närmare fastigheten som dock skyddas av en upp till 4.5 meter hög bergskärning. I alternativ B höjs spåren förbi fastigheten så att bergskärningen begränsas till i snitt kanske 2.5 meter. I ett kommande planarbete får bullerfrågorna utredas närmare och om fastigheterna efter Sjötorpsvägen ska skyddas med skärmar på bergskärningens krön. 

Inkomna synpunkter från föreningar

13. Svensk handel anser att de nuvarande trafiklösningarna måste ses över med hänsyn till planerad utbyggnad. Trafiklösningarna måste ses över med hänsyn till koncentrationen av bilburna kunder under fredagar, lördagar och söndagar och inte ses i förhållande till medeltrafiktal. En översyn av tillgänglighet och parkeringsförhållanden är en förutsättning för fortsatt framgång för Sickla Köpkvarter.

(Bilaga 13)

Planenhetens kommentar: Förnyade utredningar av trafikförhållandena har påbörjats i enlighet med Vägverkets önskemål. Till hösten genomförs förnyad trafikräkning i området som uppföljning av Magasinets inverkan avseende omfattning av biltrafiken och kundernas resmönster. Planerna medger utbyggnad av kapacitetsökande åtgärder efter Järlaleden och i cirkulationsplatserna efter leden, Atlas-, Gille- och Planiarondellen. Nya parkeringsanläggningar öppnar i Magasinet och planeras för Sickla Galleria etapp II. 
14. Nacka Miljövårdsråd förordar alternativ B1 och att Järlaleden stängs av vid Kyrkviken och att översiktsplanen och den fördjupade översiktsplanen för Sickla fullföljs i dessa delar. Någon extra tillfart till parkeringshuset vid Alphyddevägen är inte nödvändig och den skulle riskera att bli en störning i trafiksystemet. Spåren ska dimensioneras för järnvägstrafik och inte bara för spårvagn utan medge att de trafikeras av olika spårfordon. Ombyggnaden bör avvakta att finansieringen kan få en lösning med hänsyn till dess långsiktiga konsekvenser.

(Bilaga 14)

Planenhetens kommentar: Ett beslut om alternativ måste fattas under år 2007 som underlag för SL:s arbete med systemhandlingar och järnvägsplan. Ombyggnaden vid Nacka station och förbi Sickla är en del av den totala ombyggnaden av Saltsjöbanan och av projekt Danvikslösen. Tidsplanen för detta programarbete måste därför anpassas till de överordnade projekten om Nacka kommun vill genomföra något annat alternativ än SL:s huvudförslag, alternativ 0. 
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