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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden




Program för området mellan Värmdövägen och Sickla Köpkvarter, fastigheten Sicklaön 83:22 m fl, Nacka kommun

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker programmet och föreslår kommunstyrelsen att det fortsatta detaljplanearbetet grundar sig på antingen alternativ A eller alternativ B

Bakgrund och sammanfattning

Programområdet är beläget i västra delen av Sicklaön. Programmet omfattar Saltsjöbanan mellan Sickla Station och Nacka station samt omgivande gator, Värmdövägen och Planiavägen.

I Nackas översiktsplan och den fördjupade översiktsplanen för Sickla förutsätts att Planiavägen ska förbindas med Värmdövägen genom att Saltsjöbanan i framtiden ska passera Planiavägen på bro. Järlaleden förbi Kyrkviken ska byggas om och endast trafikeras av buss. De alternativ som presenteras i ”Program för området mellan Värmdövägen och Sickla Köpkvarter” förhåller sig till översiktsplanerna på olika sätt. 

0-alternativet innebär att banan från Sickla till Nacka station byggs ut från dagens enkelspår till dubbelspår i befintligt läge. Nacka station byggs om med ny gångtunnel med ramp och fast trappa på spårens norra sida och med till Tvärbanans fordonstyp anpassad plattformshöjd. Förslaget innebär att översiktsplanens intentioner inte fullföljs.

Alternativ A innebär att spåren flyttas närmare Värmdövägen och att de förläggs på bro söder om Alphyddevägens korsning med Värmdövägen. Nacka station får en utformning liknande den i huvudförslaget. Nacka stationshus flyttas till södra sidan spåren. Parkeringshuset byggs ut från ca 375 till ca 600 platser. Förslaget accepteras av SL under förutsättning att merkostnaden 19 Mkr inte belastar SL:s investeringsbudget. Dessutom bedömer SL att kostnaden för drift och underhåll ökar i förhållande till huvudförslaget, vilken måste bäras av annan än SL. Alternativet innebär att översiktsplanens intentioner delvis fullföljs.

Alternativ B innebär att alternativ A kompletteras med en spårbro över Planiavägen och att Nacka station förläggs på en bank mellan de båda broarna. Nacka station utformas med mittplattform och med trappa och hiss i båda plattformsändarna. Nacka stationshus flyttas till ett läge utanför området. Merkostnaden, 63 Mkr, ska inte belasta SL:s investeringsbudget. Drift- och underhållskostnaden bedöms öka i detta alternativ.

Alternativ B1 överensstämmer med alternativ B men med den skillnaden att passagen under spåren vid Alphyddevägen inte utnyttjas för in- och utfart till och från det utbyggda parkeringshuset. Alternativet bedöms ge en besparing av 5,5 MKr i förhållande till alternativ B.

Alternativ med plankorsning har inte närmare utretts då SL helt motsätter sig en sådan lösning. 

Saltsjöbanans spår och vagnar behöver rustas upp. Enligt aktuella tidsplaner innebär detta en ombyggnad under år 2010 till 2013. SL, Storstockholms Lokaltrafik AB, påbörjar nu ett systemhandlingsarbete som ska utgöra underlag för en järnvägsplan för de delar av Saltsjöbanan som ska byggas om enligt projekt Danvikslösen. Järnvägsplanen ska vara färdig för samråd våren 2008. SL behöver mot den bakgrunden nu ett programbeslut från Nacka kommun om vilket av alternativen i rubricerad programutredning som ska ligga till grund för systemhandlingar och järnvägsplan. Sickla Station ingår i projekt Danvikslösen och ombyggnaden till dubbelspår och mittplattform redovisas i detaljplan N2, Danvikslösen. 0-alternativet kan genomföras utan ändring av gällande detaljplan. Övriga alternativ förutsätter detaljplaneändring som då tidsmässigt ska samordnas med järnvägsplan och detaljplaner inom projekt Danvikslösen. 

Områdesnämnden Sicklaön beslutade 2005-05-09, § 123 att tillstyrka startpromemorian till program för detaljplan. Kommunstyrelsen beslutade 2005-05-09, § 123 godkänna startpromemorian till programmet. Kommunstyrelsen beslutade 2005-05-31, §140 att ingå ett program- och planavtal med LjungbergGruppen. 

Kommunstyrelsen beslutade 2006-10-30, §177 att sända förslag till program på remiss och samråd.

Samråd har pågått under tiden den 5 februari 2007 – den 16 mars 2007. Ett samrådsmöte har hållits den 19 februari 2007.

Sammanfattning av inkomna synpunkter på programmet

Flertalet remissinstanser ger inget tydligt förord för något alternativ bortsett från ägarna till fastigheten Sicklaön 115:3, som ”starkt” förordar 0-alternativet samt Nacka Miljövårdsråd som förordar alternativ B1. 

Länsstyrelsen, Vägverket, regionplane- och trafiknämnden samt SL framhåller Värmdövägens betydelse som ett regionalt kollektivtrafikstråk för bussar och betydelsen av att bussarnas framkomlighet säkerställs och att Värmdövägen inte belastas med alltför omfattande biltrafik. 

Telia Sonera och Nacka energi redovisar ledningsstråk som berörs av främst alternativ B och B1 men också men i mindre grad av alternativ A. 

Vägverket har begärt fördjupade trafikprognoser för Järlaleden från Södra Länken och Nackarondellen till och med Planiarondellen och nya studier av kapaciteten i de olika rondellerna efter vägen beroende av bland annat val av alternativ med anledning av denna programutredning. LjungbergGruppen har därför med konsulthjälp och i samarbete med Vägverket och Nacka kommun påbörjat ett arbetet med en så kallad Vissimsimulering enligt Vägverkets önskemål. 

SL framhåller att man inte har några planer på ändrade linjesträckningar för bussar inom programområdet.

Planenhetens sammanfattande kommentarer och förslag till slutsats

Den fördjupade översiktsplanen för Sickla utarbetades för 10 år sedan. Arbetet slutfördes efter det att LjungbergGruppen förvärvat Atlas Copcos fastigheter med då etablerad volymhandel. Utvecklingen av Sickla och omgivande områden har varit snabbare och mer omfattande än vad som då kunde förutses. Bedömningen av trafiksystemets utveckling måste utgå från dagens situation och planerad bebyggelseutveckling i och kring området. Den fördjupade översiktsplanens rekommendationer bör mot den bakgrunden på några viktiga punkter omprövas. Planenheten uppfattning är att det inte finns förutsättningar för att stänga av Järlaleden förbi Kyrkviken nu och i en överblickbar framtid. Kommunens översiktliga planer bör i fortsättningen inte innehålla förslag med den innebörden. 

Önskemålet att koppla Planiavägen till Värmdövägen var delvis motiverat av avstängningen av Järlaleden och för att ersätta Järlaledens funktion som allmän gata mellan Planiarondellen och Järla trafikplats. Behovet av att koppla Planiavägen till Värmdövägen minskar om kommunen beslutar att inte stänga av Järlaleden. Remissinstanserna påpekar att ökad trafik på Värmdövägen inte får innebära problem med framkomligheten för den omfattande busstrafiken på vägen. Planiavägen spelar inte heller, enligt genomförda utredningar och trafikbedömningar, någon avgörande roll i kommunens översiktliga trafiksystem. Störst betydelse har kopplingen för boende i Finntorp och Alphyddan som får en direkt förbindelse med Ältavägen och för trafikanter från Älta som via Planiavägen kan nå Lugnets trafikplats. Planiavägen har dessutom låg standard med många tillfarter. Till detta kommer att genomförande av en vägförbindelse drar med sig stora ingrepp i området och på Värmdövägen och att Nacka station måste förläggas upplyft med höga inte finansierade investerings- och driftskostnader som följd. Hittills genomförda utformningsstudier baserade på SL:s spårtekniska utredningar visar på svårigheter att ge Värmdövägens gaturum en attraktiv utformning.

Alternativet A, som ger mindre fysiska åtgärder till lägre kostnader, innebär att Saltsjöbanans barriäreffekt bryts i ytterligare en vital punkt samtidigt som nuvarande gångtunnel rustas upp. Alternativet tillgodoser tillgängligheten från Värmdövägen till Sickla på ett bra sätt för gående, cyklande, buss- och spårtrafikanter. En ny infart med bil till Sickla Köpkvarter öppnas för boende i Finntorp och Alphyddan. Det utbyggda parkeringshuset kan också erbjuda ett ökat utbud av infartsparkeringsplatser som nås från såväl Järlaleden som Värmdövägen.

Med beaktande av både stadsbyggnadsmässiga och ekonomiska faktorer förordar därför planenheten att alternativ A läggs till grund för kommunens beslut och att ny detaljplan för området och avtal med SL och LjungbergGruppen upprättas med detta alternativ som grund. 
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