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	Till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden




Ändring genom tillägg till Dp 96, detaljplan för sydvästra Hedvigslund, Älta, avseende Älta 111:1, Envägen 1, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till ändring genom tillägg till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

Fastighetsägaren till Älta 111:1 har begärt planändring för att få uppföra ett garage inom fastigheten, på mark som enligt gällande plan ej får bebyggas. 
Fastigheten är belägen i en norrsluttning i Envägens norra slut i sydvästra Hedvigslund i Älta. Den omfattas av Dp 96, detaljplan för sydvästra Hedvigslund, som vann laga kraft 24 juni, 1993. Fastigheten är 1350 kvm och bebyggd med en huvudbyggnad på 120 kvm. Utöver denna tillåts uthus och garage som totalt upptar en yta av 40 kvm. Högst 1/6 av tomten får bebyggas. Gårdsbyggnad får placeras närmre tomtgräns än 4,5 meter där det prövas lämpligt och efter grannens medgivande. 
I detaljplanen finns en byggrätt för garage i den östra delen av fastigheten, på ett berg med stark sluttning. En garageuppfart skulle behöva ordnas nära grannfastigheten. Fastighetsägaren önskar bygga garaget på ett mer flackt område i tomtens södra del (se streckad markering på karta). Enligt gällande plan får området ej bebyggas. 
Planenhetens bedömning

Planenheten anser att området längre söderut på tomten är mer lämpligt för ett garage, enligt sökandens önskemål.
Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt Plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna
Preliminär tidsplan

Samråd

juli 2007
Antagande

augusti 2007
Preliminär plangräns
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