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Kompletterad miljökonsekvensbeskrivning (MKB) för ny 220 kV ledning Nacka-Gustavsberg (Stockholms ström)

Remiss från Svenska Kraftnät 

Inledande sammanfattning 

Den kompletterande MKBn uppfyller delvis de synpunkter som kommunen tidigare framfört. 

Kommunen anser att formuleringen i miljökonsekvensbeskrivningen om att kommunen underblåser den oro som kommuninvånarna känner är olycklig och missvisande. Kommunen anser att även om kraftledningen i sig inte orsakar värden över 0,4 µT som medelvärde på årsbasis så ska kommunen ta hänsyn till den oro, så kallad psykisk immission, som framkommit hos kommuninvånarna. 

Utgångspunkten för kommunens ställningstagande är att det alternativ som förordas ska vara det alternativ som på bästa sätt bidrar till en långsiktigt hållbar utveckling. Därför berör kommunens synpunkter främst de konsekvenser ledningssträckningen medför i driftskedet. 
Det är svårt att jämföra olika typer av påverkan men kommunen anser, när nu ett val måste göras, att kommuninvånarnas välbefinnande måste ha företräde före påverkan på miljön. Kommunens slutsats blir således att förorda Skogsöalternativet.

Oavsett vilket alternativ som väljs förutsätter kommunen att Svenska Kraftnät visar följande: 

· Magnetfältens styrka i markplanet där folk vistas (bl.a. gång- och cykelbanor samt tunnlar) ska totalt aldrig vara mer än 0,4 µT. 

Bakgrund

Miljökonsekvensbeskrivningen för kraftledningen har skickats ut på remiss en gång tidigare. Kommunstyrelsen beslöt vid det tillfället att anta tjänsteskrivelsen från den 30 januari som eget yttrande, vilket innebar att kommunen efterlyste:
· Att alla de tre alternativen som beskrivs i förstudien bör beskrivas på ett jämförbart sätt i MKBn

· En redovisning av magnetfältens omfattning i markplanet om bästa tillgängliga teknik väljs

· En beskrivning av magnetfältens omfattning vid maximalt utnyttjande av ledningen

Miljökonsekvensbeskrivningen har med anledning av remissinstansernas synpunkter kompletterats och skickats ut på förnyad remiss.
Den kompletterade miljökonsekvensbeskrivningens uppfyllelse av Nacka kommuns yttrande

· Beskrivningen av de tre alternativen är nu utförd på ett jämförbart sätt som kommunen anser rimligt. 
· Med den kunskap som kommunen har vad avser kabelförläggning och magnetfält så bedömer kommunen att redovisningen av magnetfältens omfattning i markplanet är rimlig. Det saknas dock fortfarande en redovisning om additiva effekter från andra ledningar för föreslagen ledningssträckning.
· Kommunen konstaterar att Svenska Kraftnät inte redovisar några momentanvärden, d.v.s. maximalt utnyttjande av ledningen, utan endast medelvärden över tiden.
Svenska Kraftnäts kommentarer på Nacka kommuns yttrande över tidigare MKB

Svenska Kraftnät skriver att kommunen inte bör underblåsa den oro som kommuninvånarna känner. Vidare anger Svenska Kraftnät att ”det bör vara kommunens skyldighet att sakligt och objektivt värdera de risknivåer som alla vetenskapliga studier entydigt ger och agera därefter. Underblåser kommunen obefogad oro, torde detta i sig vara mer skadligt än magnetfältspåverkan.”

Kommunen delar inte Svenska Kraftnäts åsikt om att kommunen underblåser den oro som kommuninvånarna känner. Tydligen har kommuninvånarna bedömt att miljökonsekvensbeskrivningen inte har givit tillräckligt med svar på deras frågor varför en stor oro fortfarande föreligger. Det ligger i kommunens roll att sakligt och objektivt ta del av underlaget och synpunkter som framförs under processen, samt att göra bedömningar utifrån kommunens intressen och utifrån miljöbalkens regler. Tillförandet av ny information och synpunkter från berörda är dessutom en naturlig och viktig del i MKB-processen. 
Kommunens synpunkter på den samlade bedömningen för driftskedet
På sidan 108 i miljökonsekvensbeskrivningen sammanfattas graden av negativ påverkan som de tre alternativen ger upphov till i driftskedet. Kommunen delar inte bedömningen vad avser boendemiljö. I tabellen har alla tre alternativ beskrivits som ”obetydlig påverkan för boendemiljön”. Den oro som framförts från kommuninvånarna gäller närhet till kabeln i driftskedet, främst för Neglingealternativet, men även Skogsöalternativet. Med närhet menas såväl närhet från kraftledning till bostad som närhet vid passering av kabeln. Kommunen anser att även om kraftledningen i sig inte orsakar värden över 0,4 µT som medelvärde på årsbasis så ska kommunen ta hänsyn till den oro, så kallad psykisk immission, som framkommit hos kommuninvånarna. En mer korrekt bedömning med avseende på boendemiljö borde därför vara mer än obetydlig, snarare måttlig till stor. 
Kommunens ställningstagande

Utgångspunkten för kommunens ställningstagande är att det alternativ som förordas ska vara det alternativ som på bästa sätt bidrar till en långsiktigt hållbar utveckling.  Därför berör kommunens synpunkter främst de konsekvenser ledningssträckningen medför i driftskedet. 

Bedömning av driftskedet för Neglingealternativet och Skogsöalternativet skiljer sig enligt miljökonsekvensbeskrivningen i följande avseenden: landskapsbild, naturmiljö, rekreation och friluftsliv.
Enligt kommunens mening borde bedömningen ändras vad gäller boendemiljö, från obetydlig till måttlig eller stor, med avseende på psykisk immision, d.v.s. själva oron över ledningsdragningen. För båda alternativen har boende utmed de olika ledningssträckningarna framfört åsikter. Kommunen kan konstatera att om Neglingealternativet väljs kommer ledningen korsa ett antal gång- och cykelvägar samt passera två gång- och cykeltunnlar. Ledningen kommer även korsa vägar vid ett antal tillfällen. Om Skogsöalternativet väljs kommer ledningen korsa Skogsövägen vid ett tillfälle. I båda alternativen kommer ledningen gå parallellt med vägar. 

Det framgår inte om det i framtiden behöver ställas krav på restriktioner för nya ledningar utmed den föreslagna ledningssträckningen för att den additiva effekten inte ska överstiga 0,4 µT. Om Skogsöalternativetväljs så innebär detta en större valmöjlighet för en utveckling av infrastrukturen vad avser framtida ledningsdragningar inom de bebyggda områdena i Neglingealternativet.

Kommunen är inte säker på att bedömningen om rekreation och friluftsliv är korrekt för Neglingealternativet då det mycket väl kan innebära begränsningar med ankringsförbud i Pålnäsviken, som är mycket flitigt utnyttjad för diverse båtsporter.

Enligt kommunens mening innebär Skogsöalternativet i driftskedet en större påverkan på landskapsbild och naturmiljö medan Neglingealternativet innebär att fler personer känner en oro över ledningssträckningen än om Skogsöalternativet väljs. Det är svårt att jämföra olika påverkan med varandra men kommunen anser att kommuninvånarnas välbefinnande måste ha företräde för en liten eller måttlig påverkan på miljön. 
Kommunens slutsats blir att förorda Skogsöalternativet. 

Oavsett vilket alternativ som väljs förutsätter kommunen att Svenska Kraftnät visar följande: 

· Magnetfältens styrka i markplanet där folk vistas (bl.a. gång- och cykelbanor samt tunnlar) ska totalt aldrig vara mer än 0,4 µT. 
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