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Motiv för reservvattentäkt

Vid ett eventuellt haveri i vattenverken eller vid en försämring av vattenkvaliteten i Mälaren, kan Nacka kommuns allmänna ledningsnät stå utan vattenförsörjning. Huvudmannen är skyldig att anordna en ny vattentäkt eller reservvattentäkt om kvalitetskraven* inte kan uppfyllas. För att öka beredskapen har Nacka kommun anlagt en reservvattentäkt.

* Dricksvattenkungörelsen, § 4 

Vattentäkten ska bara användas om ordinarie vattenförsörjning är satt ur spel. Om en sådan situation uppstår är det av största vikt att Nacka kommun har en reservvattentäkt som kan producera vatten av dricksvattenkvalitet. Det finns därför anledning att långsiktigt förbättra skyddet runt reservvattentäkten.
Fastighetsägare och fastighetsförteckning

Den största delen av det berörda området tillhör Erstaviks fideikomiss och Nacka kommun. Inom skyddsområdets södra och sydöstra gräns finns ett bostadsområde med cirka 200 fastigheter. Den största fastigheten som berörs är Erstavik 25:1, men även delar av Erstavik 6:1 och 10:1 ingår. För ytterligare information se Bilaga 7.
Distribution av vatten från reservvattentäkten 

Vattentäkten saknar utrustning för distribution av vattnet. Hur detta ska genomföras måste utredas innan reservvattentäkten kan användas. En väl fungerande distributionskedja måste vara klar om/när reservvattentäkten ska tas i anspråk. Det är därför viktigt att det utarbetas en fungerande strategi för hur vattnet ska distribueras. 
Det är viktigt att vattentäkten inte förorenas i samband med distributionen. Tankbilstransporter inom brunnsområdet och inom det primära skyddsområdet innebär en ökad risk för att vattentäkten förorenas. Dessutom bedömer vi att marken runt brunnen är mycket föroreningskänslig. Eftersom jorden består av genomsläppligt åsmaterial. 

Teknisk / hydrogeologisk utredning

Utförda tekniska utredningar och anläggningar

Georadarundersökning

Kommunen har låtit undersöka området med georadar. Av undersökningen framgår att djupet till berg varierar kraftigt. Jorden i området består av sandigt till siltigt material med inslag av grus och sten. Fördelningen av de olika jordarterna varierar dessutom kraftigt, både på djupet och på bredden. 

Rekognoseringsborrning och pumpbrunn/reservvattentäkt
En provpumpningsbrunn, har borrats* till 21 m djup. Denna har försetts med filter**. Brunnen renspumpades efter borrningen. 
* ODEX-borrad med diametern 100 mm, ,  ** med 2 m filter av Jonssontyp, med 1 mm slitsvidd
Pumpbrunnen är omgiven av fyra stycken observationsrör, avståndet mellan brunnen och rören är 1,32 m, 27,5 m, 40,5m och 42,9 m. 
Dagens reservvattentäkt utgörs av provpumpningsbrunnen.
Provpumpning

Provpumpning har utförts för att studera grundvattnets hydrauliska egenskaper och dess kvalitet. Provpumpning pågick i 47 dygn, med ett medelflöde av 3,63 l/s eller 13,07 m3/timme. Under provpumpningen kontrollerades vattennivån i observationsrören och i Sandasjön. Under provpumpniungen ändrades grundvattnets riktning så att det uppstod ett grundvattenflöde från Sandasjön till brunnen.

Markens hydrauliska egenskaper

Slutsatser från studier under provpumpningen visar att marken har en god ledningsförmåga. De huvudsakligen grova jordarna bedöms erbjuda möjligheter för grundvattenbildning i 
storleksordningen 20 l/s. Det finns, enligt grundvattenundersökningarna, en möjlighet att pumpa upp en stor del av det grundvatten som nybildas i området. 

Vattentillgång
Vattentillgången är större än vad dimensionen på provpumpningsbrunnen förmår samla upp. Vid en normalsituation är vattenförbrukningen i princip noll. Vid en krissituation bedöms behovet att vara större än brunnens kapacitet medger. Med befintlig brunn fås 13 m3/timme. Med en större brunnsdiameter* bör täkten kunna ge 54 m3/timme. Vid en större pumpning kommer huvuddelen av uppumpat vatten från Sandasjön. Vattnets relativt korta transportväg genom marklagren gör att vattenkvaliteten i Sandasjön direkt påverkar råvattenkvaliteten i pumpbrunnen 
*på 250 mm
Vattenbehov

En prognos för framtida vattenbehov är svår att göra. Vid uttag av vatten i befintlig brunn fås knappt 4 l/s. Denna mängd räcker möjligen till att försörja kommunen med nödvatten, d v s ca 5 liter per person och dygn. Det är tveksamt om den befintliga pumpbrunnen kan täcka 
behovet av vatten vid en kris. 
Brunnsområdet 
Brunnsområdet är belägen på fastigheten Erstavik 25:1. Fastigheten innehas av Johan af Petersens. För att långsiktigt säkra att vattentäkt kan bedrivas på platsen behövs ett servitut.
Miljödom på uttag av vatten ( f d vattendom)
Uttaget har varken prövats enligt tidigare vattenlag eller som vattenverksamhet enligt nu gällande miljöbalk. En miljödom krävs för att få ta upp vatten från brunnen.

Vattenkvalitet 2003

Nacka kommun har låtit analysera vattenprover från Sandasjön och pumpbrunnen. Undersökningarna utfördes enligt särskilt provtagningsprogram*. Undersökningen ska ses som ett stickprov där situationen under 2003 fastställdes. Vattenproverna visade att vattnet i pumpbrunnen ur hälsoskyddssynpunkt var tjänligt som dricksvatten. 
*Provtagningsprogram gällande reservvattentäkt i Sandasjön
Vattenkemi i pumpbrunnen 

En viss inverkan från Sandasjön kan spåras i pumpbrunnen. Mängden näringsämnen var låg i brunnen. Kväve/fosfor-kvoten indikerade att det inte var någon risk för att blågröna alger bildar massförekomster i Sandasjön. Vid ett kontinuerligt uttag av vatten från brunnen bedöms mängden organiskt material att öka, eftersom halten organiskt material är högre i sjön. En ökning av organiska ämnen försämrar vattnets egenskaper som råvatten för dricksvatten.

Ur dricksvattensynpunkt var pH-värdet lågt i pumpbrunnen. Även alkaliniteten var låg. Lågt pH och låg alkalinitet kan bland annat orsaka korrosionsskador i distributionsanläggningen. Då vattentäkten endast ska användas tillfälligt och under korta perioder bedöms att förbehandling för justering av korrosivitet i nuläget inte är nödvändigt. Mängden järn och aluminium var något förhöjd i pumpbrunnen. En ökning av järn försämrar vattnets egenskaper som råvatten och en förhöjd aluminiumhalt kan medföra slambildning i ledningar.

Mikrobiologi och växtplankton
Antalet bakterier var lågt i pumpbrunnen. Det tyder på att pumpbrunnen varken är påverkad av jord- eller avloppsbakterier.
Det finns en risk för problem orsakade av ett plankton kallat Gonyostomum semen. Problemen är framförallt av teknisk natur eftersom eventuella filter riskerar att sättas igen. I sjöar där arten förekommer, uppträder den ofta i stora mängder på sensommaren. Eftersom vattenuttaget skall göras indirekt genom en borrad brunn, borde problemen vara av mindre betydelse. Periodvis förekommer rikligt med planktonet Uroglena i sjön, den kan orsaka obehaglig lukt och smak hos dricksvatten. Även det problemet bör vara av mindre betydelse då uttaget av vatten sker i pumpbrunnen. Det förekommer kortare perioder av algblomningar, men risken för långvariga algblomningar av potentiellt giftiga arter bedöms som liten.
Avgränsning av skyddsområden 

Kommunen har låtit göra en hydrogeologisk utredning. Ett förslag med motivering till områdesindelning har utförts i samband med examensarbete på Naturgeografiska Institutionen, Stockholms Universitet, år 2000. Dessutom har Sveriges Geologiska Undersökning gjort en utredning om Ältadalens hydrogeologi, vilken även har varit till hjälp vid avgränsningen av den södra gränsen. Dessutom har kommunens geografiska informationssystem använts vid avgränsningen. Det ursprungliga förslaget har reviderats av Miljöenheten under 2006.  Vattenskyddsområdet med områdesgränser finns märkt i bilaga 1.
Brunnsområde och primärt skyddsområde
Brunnsområdet är placerad både runt vattentäkten och mellan den och Sandasjön. Se bilaga 1. Grundvattnets sårbarhet är hög till extremt hög i brunnsområdet. Därför bör inte fordonstrafik tillåtas inom brunnsområdet. Det finns alltid en risk för att vattentäkten förorenas, både av läckage från fordon i drift och vid ett olyckstillbud. Brunnsområdets utbredning beror på att marken i området är mycket genomsläpplig, vilket gör att brunnen är mycket sårbar.  
Det primära skyddsområdets storlek bedöms vara opåverkat även om vattenuttaget är större än dagens pumpbrunn medger. Detta skyddsområde avgränsas så att de mest riskfulla områdena för ytvattenförorening ingår i skyddszonen. Gränsen motiveras på följande sätt; 

Gränsen har satts efter grundvattendelare. I söder sträcker sig gränsen mellan två höjder av urberg och mellan dessa höjder finns åsmaterial av ringa djup. Enligt den undersökning som kommunen låtit göra bedöms åsmaterialet sannolikt utgöra en grundvattendelare. 

Mot öster motiveras skyddsområdets gräns av att avrinning sker bort från området genom Sandabäcken. Marklutningen gör att ett grund- och ytvattenflöde mot vattentäkten bör vara omöjligt under naturliga förhållanden. 

Området nordost om Sandasjön består av berg i dagen, här sätts den inre gränsen vid en inre ytvattendelare och där ytvattnet bedöms rinna till Sandabäcken.

Från området norr om sjön sker tillrinningen främst genom diken som löper från Tenntorp. Diket mellan Tenntorp och Sandasjön är drygt 500 meter långt och till största delen grävt. Vattnet går delvis genom en våtmark. Rinntiden för ytvatten från Ältavägen och Tenntorp till Sandasjön vid högvattenflöde bedöms vara mindre än en timme. Därför bör alla tillflöden till diken, där det är föroreningsrisk, ingå i det primära skyddsområdet. Det finns också en dikning från försvarets f.d. lokaler mot sjön. 

Mot väster har gränsen placerats så att hela rullstensåsen ligger inne i skyddsområde. Eftersom ingen undersökning visat på någon högt belägen bergklack som fungerar som vattendelare, bör hela åsen ingå i skyddsområdet.  

Sekundärt skyddsområde
I den norra delen går gränsen längs ytvattendelaren. Öster om brunnsområdet går gränsen där yt- eller grundvatten inte ens vid en pumpning bedöms kunna rinna mot Sandasjön. Söderut har det sekundära skyddsområdet begränsats till att i princip täcka åsen. Det primära och sekundära skyddsområdet skiljs söderut av en trolig grundvattendelare. Då gränsen inte är helt säker, bedömer vi att det är viktigt att skydda åsryggen genom att lägga ett sekundärt områdesskydd där åsryggen finns. Det sekundära skyddsområdets utbredning följer skogsvägen som går längs åsryggen, den ansluter till gällande gräns för Strålsjöns naturreservat där det bedömts som möjligt. Anledningen till skyddsområdets utbredning är att vi bedömer att den största risken för förorening finns längs skogsvägen och i anslutning till denna.
Tertiärt skyddsområde
Risken för att förorening sprids från det tertiära skyddsområdet till det primära bedöms vara liten, men ända möjlig. Den primära och tertiära skyddszonen skiljs åt av en grundvattendelare. I normalt läge bedöms inte ytvatten rinna mot Sandasjön från det tertiära skyddsområdet. Det är troligen endast i samband med en omfattande grundvattenuttag i reservvattentäkten som en påverkan på grundvattnet skulle kunna ses i det tertiära området. 
Den östra gränsen ansluter till det sekundära skyddsområdet. Bostadsområden i Älta med dagvatten som leds till Strålsjön ingår i det tertiära området. Det tertiära skyddsområdets utbredning följer gränsen för Älta mosses naturreservat, där det bedömts som möjligt. Bilaga 1.
Miljökonsekvensbeskrivning 

Vattenskyddsområdet och vattentäkten bedöms inte medföra några miljökonsekvenser vare sig för vattennivån i Sandasjön eller för fauna eller vegetation i området vid normal drift. Vid en krissituation kommer säkerligen Sandasjöns vattennivå påverkas. Det blir en tillfällig påverkan. När täkten inte används bedöms vattennivån återhämta sig. Sandasjön har en vattenomsättning på cirka 4-5 månader. Den flora och fauna som påverkas av förändrad vattennivå, bedöms återhämta sig på sikt. Sandakällan, ca 600-700 m norr om vattentäkten, kan påverkas vid ett större vattenuttag. Påverkan blir även i detta fall endast under den tid som ett större vattenuttag sker från vattentäkten. Även Strålsjökällan, ca 900 m söderut, skulle kunna påverkas. Det är dock mindre troligt. 

Delar av den primära skyddszonen sammanfaller med naturreservatet Strålsjön-Erstavik. Inom vattenskyddsområdet gränser finns både det reservatet och Ältamosse-Strålsjön. För 
dessa naturreservat finns föreskrifter och skötselplaner. Vattenskyddsområdets föreskrifter strider inte emot gällande naturreservatsföreskrifter. Inrättande av vattenskyddsområdet påverkar i olika grad de fastigheter som ligger inom vattenskyddsområdet. Befintliga pågående verksamheter påverkas till en viss grad. Nyetableringar i området försvåras.
Potentiella föroreningskällor

En riskanalys över vissa av föroreningskällorna finns i bilaga 6.
I det primära skyddsområdet:

Avloppsutsläpp – från byggnader.
Badtunna – utsläpp av eventuellt vatten till Sandasjön.
Bostadshus- trädgårdar, gödningsmedel, bekämpningsmedel, biltvätt. 

Bad – klippbad, ingen anlagd badplats finns. 

Försvarets f d lokaler – Kommersiell /industriell verksamhet.  Eldningsplats för avfall. Enskild avloppsanläggning. Oljecistern inomhus. Farmartank finns på gården.

Handelsträdgård – Lagring av förpackat handels- och naturgödsel för försäljning.

Wc till sluten tank och bad-, disk- och tvättvatten till infiltration, Uppvärmning av byggnader. 

Jordbruk/Åkermark - gödningsmedel och bekämpningsmedel.

Mobiltelefonmaster och transformatorstationer– utsläpp- läckage, service, arbetsmaskiner 
Parkeringar- oljeföroreningar m m 
Skogsbruk – Tillfälliga upplag av virke, gödningsmedel, bekämpningsmedel, petroleumprodukter från skogsbruksfordon.

Sportfiske – Enskede Sportfiskeklubb – inplantering av fisk

Tuppstugan –  avlopp ?

Täkt – Husbehovstäkt för Erstaviks fideikomiss. 

Telekablar, kraftledningsgata – drift och underhåll.

Tenntorp - Avloppsvatten. Anmälan från 1979. Farmartankar, tunga fordon.

Ältavägen – Dagvatten i bäcken/diket från området för med sig föroreningar Sandasjön t ex spill av petroleumprodukter vid kurvan, vid halkbekämpning,.luftföroreningar. 

Äventyrsbana –Vegetationsslitage.

I det sekundära skyddsområdet:

Dagvatten – från Ältavägen. 
Skogsbruk – Virkesupplag, gödnings- och bekämpningsmedel, petroleumprodukter från skogsbruksmaskiner.
Skjutbana – på gränsen till den sekundära skyddszonen.
Transformatorstationer, telekablar, kraftledningsgata – drift och underhåll.

I det tertiära skyddsområdet:

Bostadsbebyggelse – gödningsmedel, bekämpningsmedel, biltvätt m.m.

Dagvatten – från vägar och bostadsområden i Älta.
Energianläggningar och oljecisterner – värmepumpar och cisterner förlagda i och på mark.
Parkeringsplats – Spill av bland annat petroleumprodukter från parkerande bilar.
Skogsbruk – Virkesupplag, gödnings- och bekämpningsmedel, petroleumprodukter från skogsbruksmaskiner.
Transformatorstationer, telekablar – drift och underhåll
Kontrollprogram och beredskapsplan

Kontrollprogram för reservvattentäkt

Sandasjöns reservvattentäkt klassas* som en allmän anläggning med råvatten som är avsedd att användas som dricksvatten till allmänheten. Även reservvattentäkter klassas som vattenverk och ska godkännas**. Eftersom Sandasjön inte används regelbundet ska den i dagsläget inte prövas. Men om det blir aktuellt krävs ett godkännande av tillsynsmyndigheten.
* enligt dricksvattenkungörelsen (SLVFS 2001:30), ** enligt livsmedelsverkets föreskrifter

 

Höga hygieniska krav måste ställas på brunnen och kvaliteten på vattnet. Vid behov ska den kunna tas i drift omedelbart. Huvudmannens egen kontroll bör därför ske enligt ett kontrollprogram som ska upprättats av huvudmannen. Detta behövs för att säkra råvattnets kvalitet och kvantitet. Men även för att säkra brunnens funktion så att den kan användas vid behov. 
Kontrollprogrammet ska förutom analysparametrar och provtagningsfrekvenser även innehålla administrativa uppgifter. Ansvarsfrågorna ska vara utredda mellan huvudman och utförare/entreprenörer ska redovisas, liksom organisation för driftskontroll och egentillsyn, jourlistor och jourtelefon till bl a brandkår, polis, sjukhus, anlayslaboratorium, plan med skyddsområde och skyddsbestämmelser för vattentäkten samt en redogörelse för framkomligheten till vattentäkten eftersom den är begränsad. Provtagning av råvatten ska ske minst två gånger/ år*, brunnen ska även motioneras minst två gånger/ år. Vid en krissituation är en god beredskap nödvändig för att, inom rimlig tid, leverera ett dricksvatten som är acceptabelt ur hälsoskyddssynpunkt.

* gränsvärden finns i bilaga 2 till SLVFS 2001:30 
Kontrollprogram för dagvatten

Vattentäktens huvudman bör dessutom upprätta ett kontrollprogram för uppföljning av dagvattnet från Ältavägen. Kontrollprogrammet ska upprättas i samråd med tillsynsmyndigheten. I kontrollprogrammet redovisas bland annat vilka prover som ska tas, hur ofta, var och när proverna ska tas. 
Beredskapsplan för sanering inom vattenskyddsområde

En beredskapsplan bör tas fram för hur sanering bör ske inom vattenskyddsområdet. Största risken för olyckor som snabbt kan påverka Sandasjön är längs Ältavägen vid Tenntorp. Kemikaliespill kan på kort tid transporteras via diken till Sandasjön, vilket gör att en snabb sanering är nödvändig. Det kan vara nödvändigt att vidta olika förebyggande skyddsåtgärder längs den del av Ältavägen som ligger inom skyddsområdet. Se även riskanalys, bilaga 6. 
Planbestämmelser

Mark reserverad för reservvattentäkt finns angiven i förslaget till översiktsplan 2002.

Den största delen av området berörs av utomplansbestämmelser, men följande planer berörs av vattenskyddsomådet.

Naturreservat: 
Strålsjön- Erstavik 95/108,  Älta mosse- Strålsjön 95/109  

Detaljplaner:
Dp 52  90/105, Dp 55  91/11, Dp 164 98/43, 

Stadsplaner:

Spl 359  87/83 , Spl 329 12284, Spl 281 10357, Spl 258  8810
Pågående planer:
Utvecklingsplan för Ältadalen. Beslut om naturreservat är antaget inom Nackareservatet, beslutet är överklagat.

Kartunderlag

Grundkarta från Lantmäterimyndigheten i Nacka

Topografisk skala och Lantmäteriets terrängkarta 1:50 000 

SGU Geologiska digitala kartblad med jordartsinformation, modell A, skala 1:50 000

Ekonomisk karta 1:10 000 / 1:20 000

Ändringar i förslaget 

Sedan det ursprungliga förslaget gjordes våren 2002 har nya allmänna råd om vattenskyddsområden* tillkommit. Till dessa allmänna råd har även en handbok**utkommit. Vissa ändringar genomfördes i mars 2004. Under april och maj 2004 ställdes ett reviderat förslag på samråd. Under 2006 och 2007 har nya ändringar gjorts både i föreskrifter och i underlagsmaterial, även nytt material har tagit fram. De största ändringarna redovisas kortfattat nedan.

· Följande definitioner har ändrats. Inre skyddszon  Primärt skyddsområde, Yttre skyddszon  Sekundärt och tertiärt skyddsområde.
· Brunnsområdet har definierats särskilt på kartan.

· Den primära skyddsområdet har begränsats längs en mindre del av Ältavägen. 

· Det sekundära skyddsområdet runt Strålsjön har klassats om till tertiärt vattenskyddsområde – med färre skyddsrestriktioner. 
· De flesta skyddsföreskrifterna har förtydligats. Skyddsföreskriften om kompostering har tagits bort helt. Tidigare numrering på föreskrifterna har ändrats. 

· Vattendelaren och vattenskyddsområdets gränser har justerats. Den östra gränsen har flyttats mot väster mot Sandasjön, den sydöstra gränsen går 50 m öster om skogsvägen till Strålsjön och Sandasjön. Vattenskyddsområdet har minskat i förhållande till remissförslaget. I söder där gränsen skär genom bostadsområdet har den flyttats något norrut. Bostadsområden som har dagvattenanslutningar och som leds till Ältasjön har uteslutits ur vattenskyddsområdet, detta berör ca femtio fastigheter.

· En omorganisation har skett på kommunen vilket innebär att den del av Miljö & Stadsbyggnad som utför uppdraget numera heter Miljöenheten. Namnet har ändrats i dokumentet. Miljöenheten är kommunens lokala tillsynsmyndighet i miljöfrågor.
*(NFS 2003:16), ** Handbok med allmänna råd (2003:6) utkom i september 2003
Referensmaterial

· KM: Grundvattenundersökning för lokalisering av reservvattentäkt i Stockholmsåsen vid Älta. Etapp 1, 1994. 

· KM: utredning om Grundvattentäkt vid Sandasjön. Etapp 2, 1996. 

· Examensarbete på Naturgeografiska Institut. Stockholms Universitet, år 2000.

· Hydrogeologiska förhållanden i Ältadalen med omgivningar, Nacka kommun. SGU år 2000.
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