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	Nacka kommun
	
	



SAMRÅDSREDOGÖRELSE
FÖR SKYDDS- OCH ORDNINGSFÖRESKRIFTER FÖR VATTENSKYDDSOMRÅDE VID SANDASJÖN, NACKA KOMMUN
Summering

Föreskrifterna för vattenskyddsområdet innebär vissa inskränkningar i rätten att förfoga över fastigheter i området. Inskränkningarna bedöms dock inte medföra att pågående markanvändning försvåras betydligt. Vi anser också att det allmänna intresset av att skydda grundvattentäkten vid Sandasjön är så viktigt från allmän synpunkt att det ska ges företräde mot enskilda intressen. 
Vi bedömer också att fastställande av vattenskyddsområde med tillhörande föreskrifter går att förena med en från allmän synpunkt lämplig användning av området. Vattenskyddsområdet stämmer överens med kommunens antagna översiktsplan med miljöbalken.* 
* Miljöbalken (1998:808), bl a kapitel 3 och 7.

Miljöenheten finner på ovanstående grunder att ett vattenskyddsområde med tillhörande föreskrifter ska fastställas för den kommunala reservvattentäkten och för vattenskyddsområdet vid Sandasjön.

Miljöenhetens överväganden

Ett mark- eller vattenområde får förklaras som vattenskyddsområde av länsstyrelsen eller kommunen till skydd för en grund- eller ytvattentillgång*. Länsstyrelsen eller kommunen ska meddela de föreskrifter som behövs för att skydda området.**
*enligt 7 kap 21 § MB, ** enligt 22 §,
Riksdagen har angivit flera delmål som rör vattenförsörjning*. Av delmålen framgår att inrättande av vattenskyddsområden ska ses som en av flera skyddsåtgärder för att garantera en säker och uthållig vattenförsörjning. 
*i miljömålsproposition 2000/01:130
Det är angeläget att vattenskyddsområden inrättas för samtliga allmänna vattentäkter och vattenförekomster. Detta görs för att säkra en god vattenkvalitet i ett långsiktigt perspektiv. Genom att ett område förklaras som vattenskyddsområde med tillhörande föreskrifter stärks skyddet för dricksvattenförekomsten. Områdets skyddsvärde tydliggörs vid planering, för verksamhetsutövare och andra inom vattenskyddsområdet.  
Grundvattentäkten vid Sandasjön, på Erstavik 25:1, ligger i en sand- och grusavlagring. Den bedöms vara sårbar och känslig för påverkan. Miljöenheten bedömer att skyddsbehovet är stort. Det finns skäl att åstadkomma en bättre reglering av de verksamheter som kan förekomma inom vattenskyddsområdets gränser, för att så långt möjligt skydda vattentäkten mot föroreningar. 

Inom vattentäktens tillrinningsområde förekommer olika verksamheter som kan påverka vattenkvaliteten både på lång och kort sikt. Det gäller exempelvis hantering av giftiga eller skadliga ämnen i form av petroleumprodukter, kemikalier och utsläpp av avloppsvatten. Vägarna och trafiken är också verksamheter som innebär en ökad risk för påverkan av grundvattnet, bland annat genom utsläpp av försurande ämnen, vägsaltning och i samband med utsläpp vid olyckor. 
Föreskrifterna för vattenskyddsområdet innebär vissa inskränkningar i rätten att förfoga över fastigheter i området. Dessa inskränkningar bedöms dock inte medföra att pågående markanvändning avsevärt försvåras. 
Nedan följer en redovisning av inkomna yttranden, dessa är i vissa fall nedkortade. Yttrandet följs av miljöenhetens kommentar. 
Inkomna remissvar samt miljöenhetens kommentarer

Förslag till vattenskyddsområde och föreskrifter skickades ut för samråd i april-maj 2004. Till fastighetsägarna inom den primära skyddszonen skickades hela förslaget. Till fastighetsägarna inom den sekundära skyddszonen skickades endast de föreskrifter som berörde dem. 

Följande definitioner har ändrats efter remissomgången:

Vattentäktzon heter brunnsområde 

Primär skyddszon heter primärt skyddsområde. 

Sekundära skyddszonen heter antingen sekundärt eller tertiärt skyddsområde. Det primära –, sekundära – och det tertiära skyddsområdet kallas också för primärområde, sekundärområde respektive tertiärområde i detta dokument.
Totalt inkom 20 remissvar.

Från remissinstanser inom den primära skyddszonen
Områdesnämnden Älta, Nacka kommun, 2004-05-19 §43.

Nämnden beslutar att förslaget tillstyrks med följande tillägg:

· att reglerna i §14 för befintliga petroleumanläggningar klargörs.

· att stycket gällande kompostering och hushållsavfall § 19 stryks då man anser att  kompostering av hushållsavfall i mindre omfattning inte motiverar totalförbud. Däremot kan det bli tillstånds eller anmälningspliktigt.”

· att ansvarsfrågan för områdesnämnden i Älta för reservvattentäkten bör klargöras.

Kommentar: Reglerna i § 14 ersätts och förtydligas i stycke 1.2, 2.1 och 3.1. 
Komposteringsförbudet är borttaget, anmälningsplikt enligt Avfallsförordningens 18 § gäller. 
Tekniska Nämnden är ansvarig för driften och skötsel av vattentäkten. Den nämnd som fullgör kommunens uppgifter inom miljö- och hälsoskyddet är tillsynsmyndighet i hälso- och miljöskyddsfrågor för vattentäkten och dess skyddsområde. Tillsynsmyndligheten tar beslut om anmälningar och tillstånd enligt skyddsområdets föreskrifter. 

Infrastruktur Nacka kommun, Trafik, Ivan Eriksson

För § 2: Parkeringen är utbyggd av markägaren. Den övervakas av markägaren. Den skall ses som en helt privat anläggning. Även förbud och tillåtelse av parkering för fiskare är anlagd på privat mark och sköts av det privata.

§ 12 och 22: Skyltning av området bör finnas ”Vid olycka, utsläpp osv, osv. Samråd mellan TN och VV ska ske beträffande skyltning. Skyltkostnaden kommer att läggas på TN. Tekniskt blir det väl att TN beställer uppskyltning av VV. Kostnad ca 10-14 tkr.

Kommentar: Information och skyltning om skyddsföreskrifterna ska ske i samråd mellan Tekniska Nämnden och väghållaren.
Infrastruktur, Nacka kommun, Park & Naturvård, Åsa Wilke

- Delar av den primära skyddszonen sammanfaller med naturreservatet Strålsjön-Erstavik. Inom den sekundära skyddszonen finns både det reservatet och Ältamosse-Strålsjön. För dessa finns föreskrifter och skötselplaner. Det bör kommenteras i föreskrifterna samt att vattentäkten ej strider emot gällande reservatsföreskrifter. De bör även nämnas med större tydlighet under §1, allmänt. Inom reservaten är det förbjudet att utan kommunstyrelsens tillstånd ”dra fram ny mark- eller luftledning” samt uppföra nya anläggningar eller vägar. Den framtida distributionen ska ske utanför reservaten, vilket bör förtydligas i handlingen.

-§5, angående upplagring av bark, flis och timmer. Reservatsförvaltaren bör undantas från denna bestämmelse. 

-Angående att ensilage, växtnäringsämnen och dylikt ej får förekomma förutom för normalt nyttjande av trädgårdsskötsel. Då några trädgårdar ej finns inom den primära skyddszonen förefaller det onödigt.

Kommentar: Underlaget har kompletterats med kommentarer om naturreservaten. 
§§ 5 och 15 har förtydligas i stycke 1.4, 2.3 och 3.2. Det finns inga skäl att låta upplag av timmer, bark eller flis ligga i längre än en avverkningssäsong, annat än vid extraordinära förhållanden, såsom en extremt kraftig storm. Om det händer kan länsstyrelsen bevilja undantag från bestämmelsen. Inom naturreservat får naturliga enskilda vindfällen hanteras enligt de skötselföreskrifter som gäller för natureservatet.  
Eftersom det finns enstaka tomtområden i det primära skyddsområdet är föreskriften motiverad även där. 
Erstavik fideikomiss, innehavare: Johan af Petersens

Allmänt: Reservvattentäkten är viktig för Nacka kommun, där för har jag till kommunen upplåtit rätt att anlägga reservvattentäkten på Erstavik. Om olika intressen konkurrerar måste de samordnas och om det inte går jämkas och prioriteras. Det handlar om att väga reservvattentäkten mot andra angelägna intressen utifrån nuläget, men också ge möjlighet till omprövningar när omständigheterna förändras. 

Vattenbehov: Det torde finnas möjligheter att ordna tillfällig vattenförsörjning även från andra vattentäkter i kommunen, bla Erstavik.

Kommentar: Vid en krissituation kommer kommunens vattenbehov vara större än vad nuvarande brunn ger. Miljöenheten anser att möjligheten att även utnyttja andra befintliga brunnar med stor kapacitet är intressant, men den frågan ingår inte i detta uppdrag.  

Avgränsningen: I söder och öster av den sekundära skyddszonen måste avgränsningen ifrågasättas. Den sekundära skyddszonen bör sammanfalla med den primära utom i den nordöstligaste delen. Ytvatten och grundvatten inom dessa områden rinner inte mot Sandasjön utan österut mot Erstavik. 

Kommentar: Efter samrådet har områdesgränserna reviderats, varmed skyddsområdet har minskat i yta längs den östra gränsen. 

Miljöenheten bedömer att det inom primära skyddsområdets gräns sker ett naturligt grundvattenflöde mot Sandasjön. Vi bedömer även att grund- eller ytvatten inom det sekundära skyddsområdets gräns kan avrinna mot Sandasjön vid ett kraftigt vattenuttag i brunnen. 
Potentiella föroreningskällor: Försvarets f.d. lokaler kommer fortsättningsvis inte att användas som uppställningsplats för utrangerade fordon m.m. Det torde finnas nedgrävda telekablar i de båda skyddszonerna. Älta vägens potential som föroreningskälla bör minskas genom att hastigheten sänks till 50 km/tim som redan gäller för övriga delar av Älta vägen. 
Kommentar: När skyddsföreskrifterna och områdesgränserna är antagna kommer befintliga miljöfarliga verksamheter inom skyddsområdet besökas av tillsynsmyndigheten. 

En hastighetssänkning kan vara ett sätt att minska risken för olyckor. Hastighetsbegränsningar kan dock inte regleras genom dessa skyddsföreskrifter.
Petroleumprodukter och kemikalier §§ 4, 14: Hantering och lagring måste få ske och tillstånd lämnas för sådana verksamheter som redan nu förekommer i området, uppvärmning av bostäder, byggnader och lagring av kemikalier för plantshop m.m. 

Kommentar: Föreskrifterna för hantering av petroleumprodukter finns i 1.2, 2.1 och 3.1. Reglerna har förtydligats och differentierats beroende på vilket område hanteringen sker i. Vid all hantering av petroleumprodukter i primär och sekundärområden krävs tillstånd, undantag gäller för vissa hushållsändamål. Befintliga anläggningar får vara kvar, även de ska ha tillstånd, en förutsättning för tillstånd är att hanteringen inte kan orsaka förorening av mark eller grundvatten. Regler om hantering av kemikalier finns i 1.3, 2.2 och 3.1, även dessa regler har förtydligats beträffande befintlig hantering och nyetablering. 

Skogsbruk, jordbruk och djurhållning §§ 5, 15: Att bruket av Erstavik skall kunna fortsätta är ett viktigt samhällsintresse och viktigt för mig som företagare. De föreslagna restriktionerna beträffande tillfälliga upplag, hantering, lagring och spridning av ensilage, växtnäringsämnen, kemiska bekämpningsmedel m.m måste därför utgå. De bör ersättas med ett samrådsförfarande mellan Erstavik och kommunen. Kommunen kan då ingripa med förelägganden och förbud för den händelse samrådsförfarandet inte skulle fungera tillfredsställande. 

Kommentar: Reglerna för skogsbruk, jordbruk och djurhållning finns i 1.4, 2.3 och 3.2. De har förtydligats och differentierats beroende på vilket område verksamheten sker i. Upplag av timmer, bark eller flis ska inte ligga längre än en avverkningssäsong, annat än vid extraordinära förhållanden, såsom t ex en mycket kraftig storm. Om så sker kan länsstyrelsen medge undantag från denna bestämmelse. Inom naturreservaten gäller även reservatsföreskrifterna. Tillståndsplikten har ändrats till anmälningsplikt för upplag i primärområdet. 
Gödningsprodukter samt skadedjurs-, bekämpnings- och växtskyddsmedel får användas för normal drift av befintligt jordbruk, men mängden måste alltid anpassas så att grundvattenkvaliteten inte försämras. 

Bebyggelse §§ 6, 16: Det är inte lämpligt att nu införa ett definitivt förbud mot ny bebyggelse, etablering av industriell verksamhet m.m. Om ny bebyggelse m.m. aktualiseras i framtiden får lämpligheten av detta prövas då med hänsyn till de omständigheter som då föreligger. 

Kommentar: Regler om bebyggelse finns i 1.7 och 2.6. Reglerna har förtydligats och differentierats beroende på vilket område verksamheten sker i. Reglerna har lättats upp i dessa föreskrifter. Ny bebyggelse får inte uppföras i primärområdet. 
I sekundärområdet krävs tillstånd från tillsynsmyndigheten för ny bebyggelse. 

Energi och dricksvattenbrunnar §§ 7, 17: Det generella förbudet bör slopas. Prövningen av olika anläggningar får göras när de aktualiseras och med hänsyn till de omständigheter som då föreligger. T.ex. måste beaktas att befintlig bebyggelse inte är eller kan bli ansluten till kommunalt vatten och avlopp. 

Kommentar: Regler om olika brunnar finns i 1.8, 2.7 och 3.4. Reglerna har förtydligats och differentierats beroende på vilket område verksamheten sker i. Reglerna har lättats upp i föreskrifterna, i samtliga områden krävs dock tillstånd vid nyanläggning. Befintliga anläggningar får användas i den omfattning de har då dessa föreskrifter träder i kraft, under förutsättning att de inte strider mot bestämmelserna i gällande lagar.

Täktverksamhet och andra markarbeten §§ 10, 20: Att bygga och underhålla vägar är en viktig del av verksamheten på ett lantbruksföretag. Material tas på företagets mark- husbehovstäkt. En stor del av den för husbehovstäkt lämpliga marken är avsatt inom naturreservat. För närvarande bedrivs husbehovstäkt inom den sydöstliga delen av grusåsen intill reservvattentäkten inom den primära skyddszonen. Detta måste få fortsätta eftersom ingen annan lämplig husbehovstäkt finns inom Erstavik. Det rör sig om förhållandevis små massor och ringa djup och på långt avstånd från reservvattentäkten varför husbehovstäkten inte innebär några störningar för reservvattentäkten.

Kommentar: Regler om täkter och markarbeten finns i 1.6 och 2.5. Reglerna har förtydligats och differentierats beroende på vilket område verksamheten sker i. Reglerna har lättats upp i föreskrifterna, i primärområdet krävs dock tillstånd för befintlig täkt och nyanläggning får inte ske. Tillfartsväg till grustäkten bör vara spärrad för utomstående.

Länsstyrelsen i Stockholms län, Lennart Sorby, Göran Hansson.

Allmänt: Länsstyrelsen (LST) är positiv till att ett vattenskyddsområde fastställs. Det stämmer väl överens med Naturvårdsverkets allmänna råd om vattenskyddsområden, miljökvalitetsmålet ”Grundvatten av god kvalitet” samt EG:s ramdirektiv för vatten. LST har inte tagit del av underlaget och kan därför inte i detalj kommentera avgränsningen av vattenskyddsområdet samt behovet och lydelsen av enskilda föreskrifter. 

Vattendom: Den nuvarande formuleringen kan ge uttryck för att det nu finns tillstånd för uttaget. Förslag till ändring: Det finns ingen dom enligt tidigare vattenlag. Uttaget har inte heller prövats som vattenverksamhet enligt nu gällande miljöbalk. Länsstyrelsen rekommenderar, i egenskap av tillsynsmyndighet för vattenverksamhet, att kommunerna har tillstånd för sina vattentäkter. För stora uttag är det inte uppenbart att allmänna eller enskilda intressen inte skadas genom vattenverksamhetens inverkan på vattenförhållandena.

Kommentar: Formuleringen har ändrats enligt länsstyrelsens förslag. En tillståndsansökan enligt miljöbalken för uttag av vatten bör göras av kommunen.
Miljökonsekvensbeskrivning: Innanför sekundär skyddszon är otydligt. Skriv hellre ”inom vattenskyddsområde”.
Kommentar: Formuleringen har ändrats enligt länsstyrelsens förslag.
Potentiella föroreningskällor: Det vore bra om en del av frågetecknen kunde rätas ut. Står frågetecknen för att man inte vet hur det står till eller vad som kan komma i framtiden? Inplantering av fisk, husbehovstäkt? Information bör hämtas in och frågetecken tas bort eller förtydligas. 

Kommentar: När skyddsföreskrifterna och områdesgränserna är antagna ska befintliga verksamheter inom primärområdet besökas av tillsynsmyndigheten. Vid besöken kommer en uppföljning att ske av vilka skyddsåtgärder verksamheterna har vidtagit för att förhindra att grund- och ytvatten förorenas.

Skyddsföreskrifter: Tillsynsmyndighet finns definierad i både inledningen och §1 Allmänt.
§2 bör innehålla krav på skyltning. Förslag: ”Huvudmannen för vattentäkten ska sätta upp informationsskyltar invid väg som leder igenom vattenskyddsområdet. Skyltningen ska ske enligt rekommendationer från Naturvårdsverket m.fl. Utmärkning av vattenskyddsområde (1999).” 

§ 5, 15 hantering, lagring och spridning av växtnäringsämnen och kemiska bekämpningsmedel omnämns på flera ställen i texten.

§ 13 innebär förbudet att åka motorbåt en normföreskrift för allmänheten som bör fastställas enligt 7 kap 30 § MB. Se vidare kap 5.5 i Naturvårdsverkets handbok om vatten skyddsområden.

Kommentar: Föreskrifterna har ändrats enligt länsstyrelsens förslag. 
Övergångsbestämmelser: Detta är inga övergångsbestämmelser. Rubriken bör därför utgå, föreskrifterna gäller även om de överklagas.
Kommentar: Rubriken har utgått enligt länsstyrelsens förslag. 
Upplysningar: Det kan vara lämpligt att lämna upplysningar om vad som gäller enligt andra lagar och förordningar inom vattenskyddsområdet. Allmänna upplysningar ska inte ingå i det som fastställs som vattenskyddsområde med föreskrifter och kan vid behov uppdateras och justeras. Förslag till allmänna upplysningar redovisas i Bilaga. 

Kommentar: Allmänna upplysningar har lyfts ut och fått en egen bilaga (Bilaga 3).
SGU, Sveriges geologiska undersökning, Torbjörn Fagerlind.

SGU ser positivt på ambitionen att långsiktigt förbättra skyddet runt reservvattentäkten. Förslaget grundas på hydrogeologiska undersökningar och följer Naturvårdsverkets anvisningar och intentioner. SGU har ingen erinran mot förslaget till skyddsområde för Sandasjöns reservvattentäkt.

Vägverket, Region Stockholm, Lina Malm.

Vägverket yttrar sig som väghållare till väg 260 samt sektorsansvarig myndighet för vägtransportsystemet. 

Kommunen skriver att väg 260 (Ältavägen) är en primär transportled för farligtgods. I vägkungörelsen finns dock inte vägen med som rekommenderad färdväg för transport av farligt gods, varken som primär eller sekundär transportled. Kommunen har endast kortfattat beskrivit potentiella föroreningskällor. Vägverket anser att kommunen bör göra en riskanalys eller en riskbedömning över potentiella föroreningskällor, bedöma hur stor sannolikheten är för att olika händelser inträffar samt konsekvenserna av dessa. Kommunen bör även utreda om några förebyggande skyddsåtgärder krävs längs väg 260. Vägverket har inga ekonomiska möjligheter att bekosta sådana åtgärder utan kommunen får bära kostnadsansvaret.

Kommentar: Vägen är inte längre en rekommenderad väg för farligt gods. En riskanalys håller på att tas fram av Räddningstjänsten och Miljöenheten. I riskanalysen lämnas förslag på förebyggande åtgärder.

Drift och underhåll §§ 11, 21, om att deponering av snö från trafikerade ytor inte får ske. Vägverket förutsätter att deponering inte avser normal plogning/ snöröjning av väg 260 då det måste kunna genomföras av framkomlighets- och trafiksäkerhetsskäl. Vägverket anser att det bör klargöras vad som avses med deponering. Underhåll och användning av salt för halkbekämpning och dammbindning får ske efter tillstånd eller anmälan hos tillsynsmyndigheten. Vägverket kan inte acceptera krav på tillstånd från tillsynsmyndigheten eller anmälan avseende drift och underhåll av vägar inklusive användning av vägsalt för halkbekämpning. Kommunens förslag till föreskrifter bör i första hand minska risken för olyckor. Ett förbud/restriktioner mot användning av vägsalt får motsatt effekt, i dagsläget finns inget alternativ till vägsalt. Krav på åtgärder kan uppkomma akut utan möjlighet att invänta tillstånd från beslutande myndighet.

Vägverket är dock alltid angelägen och intresserad av en dialog med kommunen.

Kommentarer: Regler om snötippning och väghållning finns i 1.11, 1.12, 2.10 och 2.11. Reglerna har förtydligats och differentierats beroende på vilket område verksamheten sker i. 
Deponering eller mellanlagring, av avfall, förorenade massor eller snö, är förbjudet om det kan påverka grundvattenkvaliteten eller den naturliga grundvattenbildningen.

Förbud mot snötippning avser inte normal plogning / snöröjning av väg 260, då det måste kunna genomföras av framkomlighets- och trafiksäkerhetsskäl. Snö från områden utanför vattenskyddsområdet får inte tippas i området. 

Upplag eller tillverkning av asfalt, oljegrus eller vägsalt är förbjudet i primärområdet och tillståndpliktigt i sekundärområdet. 

Vägsaltning och användning av dammbindande medel som kan förorena grundvattnet ska ske restriktivt. Grundvattnets kvalitet får inte försämras.

Synpunkter från fastighetsägare inom den sekundära och tertiära skyddszonen 
Det har kommit in totalt tretton yttranden från fastighetsägare inom det ursprungliga föreslagna vattenskyddsområdet. Efter samrådet har vattenskyddsområdets gränser reviderats. Detta innebär att några av fastighetsägarna som inkommit med yttranden numera är utanför skyddsområdet. Vi väljer därför att inte kommentera dessa yttranden. 
1.Erstavik 25:32, Erik af Petersens 


Allmänt: Kommunen äger vattenområden i Källtorpssjön och i Lundsjön/Dammsjön, varför det vore naturligt att kommunen i första hand använder dessa sjöar som reservvattentäkter med de inskränkningar som därmed är förknippade. Lundsjön/Dammsjön har tidigare varit vattentäkt till Saltsjöbaden och är med hänsyn till kommunikationer, ägarförhållanden m.m, därför mer lämpligt att använda sjöar som kommunen delvis äger som planerad reservvattentäkt före Sandasjön.

Enligt den bifogade kartan ingår även den norra delen av grusgropen i Älta i den sekundära skyddszonen. I kommunens planer ingår detta område som framtida bebyggelse och det torde vara minst sagt olyckligt att dessa planer kommer att påverkas genom att området ingår i sekundär skyddszon. Om Sandasjön skall användas som reservvattentäkt hemställer jag att den sekundära skyddszonen inte skall omfatta området avseende den norra delen av grusgropen i Älta och följaktligen sluta norr om vägen Älta/Erstavik.

Härutöver torde ett eventuellt beslut on vattenskyddsområde vara alltför tidigt väckt med hänsyn till att det inte finns konkreta åtgärder, som vägar mm för att utnyttja Sandasjön som reservvattentäkt. 

Kommentar: Vattenkvaliteten i Lundsjön/Dammsjön är inte tillräckligt bra för att sjön ska kunna användas som reservvattentäkt. Enligt den utredning som kommunen låtit göra har Sandasjön de bästa förutsättningarna som reservvattentäkt. Vattenskyddsområdet är inte något avgörande hinder för detaljplanering av bostäder i sekundärområdet. 

Det finns en vattentäkt vid Sandasjön. Vattnets kvalitet är god och tillgången på vatten är god. Det finns därför skäl att skydda den vattenresursen. 
2.Källmossvägen 3, Agneta Wahlström

Jag har nedanstående frågor och kommentarer till det förslag som ni skickat ut på remiss. 

§ 14 Vårt hus är byggt 1933 och vi har för närvarande en panna som går på olja och el. Jag förutsätter att § 14 innebär att vi som redan har en oljepanna kostnadsfritt erhåller ett tillstånd för att fortsätta använda oljepannan.

Kommentar: Föreskriften är ändrad. Enligt punkt 3.1 gäller att nya oljecisterner inte får anläggas i mark. Hantering av petroleumprodukter för byggnaders befintliga oljepanna får förekomma. En förutsättning är att hanteringen inte kan orsaka förorening av mark eller grundvatten. Något nytt tillstånd enligt dessa föreskrifter krävs inte. 

§ 17 Eftersom huset är gammalt så har vi en egen borrad brunn. På samma sätt som ovan så förutsätter jag att §17 innebär att vi kostnadsfritt erhåller ett tillstånd för att kunna använda brunnen för bevattning.

Kommentar: Föreskriften är ändrad. Enligt punkt 3.4 gäller att befintliga brunnar får användas i den omfattning de har då dessa föreskrifter träder i kraft. En förutsättning är att anläggningen inte strider mot gällande lagstiftning.

§19 Slutligen en fråga angående §19, innebär denna § att vi måste sluta att kompostera matavfall i sluten kompost då det inte är att betrakta som trädgårdsavfall?

Kommentar: Komposteringsförbudet är borttaget, endast anmälningsplikt enligt Avfallsförordningen gäller som tidigare.
3.Strålsjövägen 8, Inger och Kjell Bengtsson



- §14 anses vara felformulerad och leda till missförstånd. 

Kommentar: Reglerna för hantering av petroleumprodukter och kemikalier i tertiärområdet finns i 3.1. Bestämmelsen har förtydligats efter samrådet.
- Varför ska boende i skyddszonen vara mer miljövänliga än andra i Älta. Det borde en för alla, alla för en. De menar att den bergskedja som skiljer området mot både Sanda- och Strålsjön, är en garanti mot avrinning norrut mot nämnda sjöar. Kolarängen däremot är beläget högst i Älta och har därmed automatisk avrinning åt de flesta håll bl a ner mot Älta-,  Sanda- och Strålsjön samt Älta Torvmosseområde.

Kommentar: Inom ett vattenskyddsområde ska hänsyn tas så att vattentäkten och dess tillrinningsområde skyddas för en lång tid framåt. Detta görs för att säkerställa att det finns drickbart vatten i kommunen om det sker ett längre avbrott i den normala vattendistributionen. Samma krav ställs inte på vattenkvaliteten i Ältasjön eller andra sjöar i kommunen.
Dagvattnet från Kolarängen rinner till Ältasjön och Ulvsjön enligt de dagvattenutredningar som gjorts. Dagvattenledningen längs Strålsjövägen leder däremot till Strålsjön. Därför ligger Strålsjövägen inom skyddsområdet. 
- Hur påverkar eventuella påtvingade krav de enskilda fastighetsägare inom området och vilka konsekvenser de får för? Hur ställer sig myndigheterna till ansvar, taxeringar och annat?

Kommentar: I tertiärområdet innebär de nya föreskrifterna vissa begränsningar. Enligt skattemyndigheten innebär dessa föreskrifter inga stora inskränkningar på fastigheten. Föreskrifterna har inte någon avgörande påverkan på fastigheternas marknadsvärde. 
- Varför tillåter och accepteras fortfarande alla möjliga och omöjliga kemiska produkter för spridning på tomt och mark mot myror och andra odjur, mossa, ogräs m.m. Betänk bara all den mängd av kemiska produkter som förekommer. De flesta av dessa medel tror vi är betydligt mycket allvarligare för natur och miljö, än det ni nu vill komma åt.

Kommentar: De kemikalier som Kemikalieinspektionen godkänt får användas i Sverige. Det är varje enskild individs ansvar att skydda omgivningen och varken använda kemikalier vårdslöst eller i onödan. 
Enligt § 3.1 får hantering av petroleumprodukter och kemikalier endast ske under förutsättning att denna hantering inte kan orsaka förorening av mark eller grundvatten. 
Enligt § 3.2 ska spridning av gödningsämnen och bekämpningsmedel för normalt hushållsbruk ske med försiktighet med hänsyn till grundvattenkvaliteten.
- Har en grundlig markundersökning gjorts som hur avrinningen sker? Varför är zonen streckad som den är, baserad på vad?
Kommentar: Både SMHI och utomstående sakkunnig konsult har gjort en avgränsning av avrinningsområdet. Miljöenheten har justerat dessa gränser. De kommunala dagvattenledningarnas dragning har kontrollerats med Teknisk Produktion.
Trots justering med hjälp av höjdkartor finns en viss osäkerhet i gränsdragningen. Den streckade gränsen för tillrinningsområdet har tagits bort på kartan, för att undvika förvirring. I den nya kartan redovisas endast skyddsområdena. Områdena har rastrerats på olika sätt för att göra dem tydligare.

- De föreslår ett plats- och studiebesök som med all säkerhet bekräftar deras påståenden samt en annan gränsdragning av den sekundära skyddszonen till utanför deras bostadsområde, strax norr om nämnda bergskedja (alltså utanför på kartan med brunmarkerat område) och har i princip inget emot att man värnar om miljön med då på ett effektivare sätt, där alla invånarna deltar och tar sitt ansvar, inte genom avgränsningar som verkar dragna utan någon back up av vare sig någon markundersökning eller annan topografisk undersökning eller annat, som styrker era föreslagna gränsdragningar.

Kommentar: I Miljöbalken finns hänsynsregler som gäller både boende och företagare i Sverige. Ett vattenskyddsområde är ett extra skydd för området som är tillrinningsområde för en vattentäkt som kan komma att användas av alla.

Avrinningsområdet har definierats av hydrogeologiskt sakkunniga konsulter. Vid revideringen har kartmaterial och kommunens material om dagvattenledningar detaljstuderats, dessutom har uppgifter kontrollerats på plats. Efter revidering har vissa områden tagits bort från vattenskyddsområdet, eftersom de inte bedöms påverka varken Strålsjön eller Sandasjön. 
4.Strålsjövägen 21, Stefan Jansson

Det verkar vara en vettig lösning att säkra vattenförsörjningen om Stockholm inte kan leverera. 

§ 18 Men det kan ju aldrig vara logiskt eller förenat med miljöhänsyn att inte få tvätta bilen på den egna tomten som vi alltid har gjort. Om nu kommunen måste ta detta beslut så fåt ni väl ersätta oss med tvättmöjligheter på annat ställe (Statoil?) och då kan jag godkänna lösningen. Det ska bli mycket intressant att följa ärendet och vilka lösningar ni kan tänka er.

Kommentar: Angående komposteringsförbudet, se svar till yttrande nr 2.
Nacka kommun kommer inte att kompensera fastighetsägarna för biltvätt.  
5.Strålsjövägen 27, Joakim, Veronica, Mattias, Christina Funhammar

I det stora är det bra med reservvattentäkt för att trygga kommunens invånare med vattenförsörjning. Då hela kommunen och dess fastighetsägare har nytta av densamma är också förutsättningen för genomförandet också att fastighetsägaren inom den föreslagna skyddszonen kommer att hållas skadefria i vad än det vara må. Ex på sådana skador kan vara extra kostnader i samband med byggnationer, fastighetsprisutveckling inom skyddszonen som kan vara negativ för dessa fastigheter pga detta. Det är inte rimligt att en liten del fastigheter skall ta en hel kommuns konsekvenser vad beträffar den framtida försörjningen för kommunens invånare vad gäller vattenförsörjningen, utan det måste alla i så fall vara med och dela på. 

För att vi såsom fastighetsägare inom området skall godkänna detta så förutsätter det också att vi hålles skadefria vad gäller de negativa konsekvenserna för vattenskyddsområdet.

Vi vill få kontinuerlig information av ärendets framskridning och förutsätter att fördjupningar inom ärendets hantering kommer att fortgå.

Kommentar: I tertiärområdet innebär de nya föreskrifterna vissa begränsningar. Enligt skattemyndigheten innebär föreskrifterna inga stora inskränkningar på fastigheten. Föreskrifterna har inte någon avgörande påverkan på fastigheternas marknadsvärde. 

Vissa nyinstallationer och nyetableringar påverkas genom att tillstånd/ anmälan krävs i vissa fall, samt förbud mot nyinstallation av oljecistern i mark. 
6.Tallkottsvägen 21, Per Elofsson 




§ 19, Överklagar mot att hushållsavfall inte får komposteras. 
Kommentar: Angående komposteringsförbudet, se svar till yttrande nr 2.

7.Tallkottsvägen 26, Lars Bjurling

§ 19 Jag har nu rabatt på min sophämtning för att jag komposterar köksavfallet. Om § 19 går igenom måste jag tömma soptunnan oftare och får inte någon rabatt på sophämtningen vilket kommer att innebära fördyrning och försämring. Jag undrar hur kommunen kommer att ställa sig i denna fråga då det kommer att vara orättvist då fastigheten två hus bort från mig kommer att få denna rabatt. Kommer kommunen att kompensera berörda fastighetsägare för detta?

Kommentar: Angående komposteringsförbudet, se svar till yttrande nr 2.

Avgränsningar: Man hänvisar till att berget i dagen väster om bilskroten skall skydda vattenskyddsområdet från föroreningar från bilskroten som ligger i Älta grusgrop. Frågan är då hur långt denna bergrygg sträcker sig då jag på min fastighet har en borrad brunn som är 48 meter djup och där berget ligger ca tre meter under marknivån.

Jag undrar också hur kommunen ställer sig till att Älta grusgrop håller på att fyllas igen med schaktmassor, som man inte vet vad dom innehåller och nivån på återfyllningen kommer att komma långt över det nämnda berg i grusgropen.

Jag tycker att gränsen för den sekundära zonen kan flyttas utanför det bebyggda området då detta avgränsas med ett berg nordöst om bebyggelse ned mot Strålsjön vid gränsen till Erstaviks mark, det så kallade militärberget.

Kommentar: Strålsjöberget är ingen ytvattendelare mot Strålsjön. Kommunala dagvattenledningar från bebyggelsen inom tertiärområdet, leds mot Strålsjön. Ett antal enskilda fastigheter inom området har lokalt omhändertagande av dagvattnet. Detta medför att även detta dagvatten så småningom hamnar i Strålsjön. Gränsen för skyddsområdet ligger så att alla fastigheter som har sitt dagvatten mot Strålsjön ligger i tertiärområdet.
Berget som ligger i dagen norr om bilskroten i grusgropen bedöms vara en ytvattendelare. Den nederbörd som faller söder om berget rinner av söderut. Det bedöms därför inte påverka Strålsjön. Vi bedömer att den pågående återfyllningen av schaktmassor i den södra delen av Älta grusgrop inte berör skyddsområdet. 
8.Tallkottsvägen 34, Bo & Inger Karlsson 



Allmänt: Tycker det verkar dåligt genomtänkt med hänsyn till boende i området. Vad kommer vi att få för ersättning för de olägenheter vi blir belastade med. För att få ut ca 5 l/person tycker jag att det verkar stor apparat för ingenting, då man som i utlandet kan köpa vatten på flaska. Vi kan inte heller förstå varför man tänker vidta så drastiska skyddsområden då det vatten vi dricker idag kommer från Mälaren. Likaså har ju det vatten som idag finns i Sandasjön tydligen inte tagit någon skada av dagens boende. Dessutom finns det idag nyutvecklad reningsutrustning som tex ultraviolettljus. Hur kommer det för övrigt att fungera? 

Varför så kort remisstid och utan att kalla till informationsmöte? Är frågan så känslig att ni inte vågar möte innevånarna. Det är alltid samma sak i Nacka, kort remisstid och alltid till sommaren. (Vi trodde att Nacka som är en borgeligt styrd kommun tar hänsyn till den lilla människan. Svar önskas.) 

Kommentar: I tertiärområdet innebär de nya föreskrifterna vissa begränsningar. Enligt skattemyndigheten innebär dessa föreskrifter inga stora inskränkningar på fastigheten. Föreskrifterna har inte någon avgörande påverkan på fastigheternas marknadsvärde. 
Vid ett eventuellt haveri i vattenverken eller vid en försämring av vattenkvaliteten i Mälaren, kan Nacka kommuns allmänna ledningsnät stå utan vattenförsörjning. Huvudmannen är skyldig att anordna en ny vattentäkt eller reservvattentäkt om kvalitetskraven inte kan uppfyllas. För att öka beredskapen har Nacka kommun anlagt en reservvattentäkt. Den ska bara användas om ordinarie vattenförsörjning är satt ur spel. Om en sådan situation uppstår är det av största vikt att Nacka kommun har en reservvattentäkt som kan producera vatten av dricksvattenkvalitet. Det finns därför anledning att långsiktigt förbättra skyddet runt reservvattentäkten.

Ultraviolett ljus fungerar endast för avdödning av vissa bakterier i ett vatten som inte innehåller partiklar. Det går heller inte att ta bort till exempel olja eller kemikalier med ultraviolett ljus. 
Remisstiden var 8 veckor. Utställningen pågick under april-maj, vilket är tillräckligt enligt regelverket. Det finns inga krav på att informationsmöten ska hållas, det viktiga är att informationen återkommer till dem som verkar och bor inom skyddsområdet.

§ 16 Tycker också det är konstigt att Nacka tillåtit nyproduktion av villor inom området de senaste åren då dessa tankar tycks ha förekommit en längre tid.
Kommentar: Efter revideringen av föreskrifterna bedömer vi att det fortfarande är möjligt att bygga bostäder.
§ 18 Var i Älta finns det någon gratis spolplats för bilar där vi kan tvätta dom, eller ska övriga Nacka stå för kostanden? 
Kommentar: Regler om biltvätt i det aktuella området finns i 3.5. Reglerna har förtydligats. Reglerna har ändrats så att biltvätt får ske utan biltvättmedel och utan högtrycksspruta. Tvätt av fordon får endast ske om det inte kan orsaka förorening av mark- eller påverka grundvattnet. Det finns ingen gratis spolplats, någon sådan är inte heller planerad.
§ 21 Skall vi få halkfria gator och tomter här och måste be om tillåtelse varje gång vi skall halkbekämpa på vår egen tomtmark. Kommer ni att köra bort snön som vi måste skotta undan på vår tomt och samfällighetens uppfart?
Kommentar: § 21 har tagits bort i teritärområdet. Saltning får ske, men det ska ske restriktivt med hänsyn till grundvattnet. Snötippning från tomt regleras inte i föreskrifterna.
Övriga inkomna yttranden
Följande fastighetsägare har också inkommit med yttranden. Gränsen för vattenskyddsområdet är ändrad. Efter kontroll av vart vattnet i dagvattenledningarna leds, bedöms fastigheterna ligga utanför skyddsområdet. 
Björnmossvägen 17, Christina och Per-Olov Wågström

Bäckalidsvägen 5, Jan Olsson

Bäckalidsvägen 20, Christer Löfgren. 
Gransångarvägen 6, Anders Marklund 


Videvägen 4 B, Ingvar Eriksson och Susanne Larsson
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