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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Vattenskyddsområde och föreskrifter för reservvattentäkt vid Sandasjön, Erstavik 25:1 m fl
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår Kommunfullmäktige att med stöd av 7 kap §§ 21 och 22 miljöbalken (MB) förklara Sandasjöns tillrinningsområde som vattenskyddsområde med tillhörande skyddsföreskrifter och avgränsning, för den kommunala grundvattentäkten på fastigheten Erstavik 25:1 vid Sandasjön. 
Skyddsområdets avgränsning framgår av karta i bilaga 1A till tjänsteskrivelsen. De   
skyddsföreskrifter som ska gälla inom skyddsområdet framgår av bilaga 2 till tjänsteskrivelsen. Upplysningar om andra gällande regler finns i bilaga 3 till tjänsteskrivelsen.

Sammanfattning

Vid ett eventuellt haveri i vattenverken eller vid en försämring av vattenkvaliteten i Mälaren kan Nacka kommun stå utan vattenförsörjning. För att öka beredskapen har Nacka kommun anlagt en reservvattentäkt. Skyddet runt reservvattentäkten behöver säkras och förbättras. För att långsiktigt säkra att vattentäkt kan bedrivas på platsen behövs ett servitut och en miljödom på vattenuttaget enligt gällande lagstiftning

Den största delen av det berörda området tillhör Erstaviks fideikommiss och Nacka kommun. Inom vattenskyddsområdet finns knappt 200 fastigheter.

Vid behov ska brunnen kunna tas i drift omgående. Därför ska egentillsyn över både brunn och dagvatten utföras enligt olika kontrollprogram som ska tas fram av huvudmannen. Dessutom måste det finnas en både för brunnen säker och väl fungerande distributionskedja för brunnen. 

Sammantaget bedöms att ett inrättande av vattenskyddsområde med föreskrifter för grundvattentäkten på Erstavik 25:1 är förenligt med en från allmän synpunkt lämplig användning av området enligt 3 och 4 kap MB. 
Bakgrund
Stockholm Vatten AB förser Nacka kommun med vatten till det allmänna ledningsnätet. Vid ett eventuellt haveri i vattenverken eller vid en försämring av vattenkvaliteten i Mälaren kan Nacka kommun stå utan vattenförsörjning. För att öka beredskapen har Nacka kommun anlagt en reservvattentäkt. 
Vattentäkten ska endast användas om ordinarie vattenförsörjning är satt ur spel. Om en sådan situation uppstår är det av största vikt att Nacka kommun har en reservvattentäkt som kan producera vatten av dricksvattenkvalitet. Skyddet runt reservvattentäkten behöver säkras och förbättras på både kort och lång sikt. 

Vattentäkten saknar utrustning för distribution av vattnet till kommuninvånarna. Hur distributionen ska ske bör vara utredd och praktiskt prövad innan skarpt läge uppstår. En väl fungerande distributionskedja måste vara klar om reservvattentäkten ska tas i anspråk. Det är också viktigt att vattentäkten inte förorenas, av tankbilar eller andra fordon, i samband med distributionen. Marken runt brunnen är mycket genomsläpplig och föroreningar utgör ett hot mot vattenkvaliteten i brunnen.  

Markägarförhållanden 

Inom vattenskyddsområdet finns knappt 200 fastigheter. Den största fastigheten som berörs är Erstavik 25:1, men även delar av Erstavik 6:1 och 10:1 berörs.
Teknisk och hydrogeologisk utredning samt vattenkvalitet
Reservvattentäkten består idag endast av en pumpbrunn med överbyggnad. Pumpbrunnen är belägen på fastigheten Erstavik 25:1. Fastigheten innehas av Johan af Petersens. 

Befintlig brunn ger maximalt 13 m3 råvatten per timme. En stor del av det grundvatten som nybildas i området är möjligt att pumpa upp, men vid en större pumpning kommer troligen huvuddelen av vattnet från Sandasjön. Sandasjöns vattenkvalitet påverkar därför direkt råvattenkvaliteten i brunnen. En likartad brunn med större brunnsdiameter bedöms ge upp till 54 m3 råvatten per timme. Vattnet i pumpbrunnen var ur hälsoskyddssynpunkt tjänligt som dricksvatten under 2003. Se bilaga 4.
För att långsiktigt säkra att vattentäkt kan bedrivas på platsen behövs ett servitut och en miljödom på vattenuttaget enligt gällande lagstiftning.
Avgränsning av skyddsområden i vattenskyddsområdet 

Vattenskyddsområdet finns på karta i bilaga 1. Skyddsområdets  totala yta är drygt 3 km2. En beskrivning av grunderna för skyddsområdenas avgränsning finns i bilaga 4. 2004 hölls samråd med fastighetsägare m fl rörande vattenskyddsområdet. Efter samrådet har vattenskyddsområdets gränser reviderats. I detta förslag har ändringar gjorts både i föreskrifter och i underlagsmaterial. De största ändringarna redovisas kortfattat nedan.

· Följande definitioner har ändrats. Inre skyddszon  Primärt skyddsområde, Yttre skyddszon  Sekundärt eller tertiärt skyddsområde. Brunnsområdet har definierats.
· Vattenskyddsområdets gränser har ändrats, det skyddade områdets utbredning har minskat i förhållande till ursprungsförslaget. Se bilaga 4.
· De flesta skyddsföreskrifterna har förtydligats. Skyddsföreskriften om kompostering har tagits bort helt. Tidigare numrering på föreskrifterna har ändrats. 

· Det sekundära skyddsområdet runt Strålsjön har klassats om till tertiärt skyddsområde – med färre skyddsrestriktioner. 
Kontrollprogram och beredskapsplaner
En reservvattentäkt klassas som vattenverk. Höga hygieniska krav ställs på brunnen och vattnets kvalitet. Vid behov ska den kunna tas i drift omgående. Egentillsynen ska utföras enligt ett kontrollprogram som ska tas fram av huvudmannen. Vid en krissituation är en sådan beredskap nödvändig. Huvudmannen för anläggningen bör aven upprätta ett kontrollprogram för uppföljning av dagvattnet i diket från Ältavägen till Sandasjön. 
En plan för hur sanering vid en olycka ska ske i det primära skyddsområdet på Ältavägen vid Tenntorp har tagits fram. Kemikaliespill från en olycka riskerar att på kort tid transporteras via diken till Sandasjön. Förebyggande skyddsåtgärder längs den del av Ältavägen som ligger inom skyddsområdet bedöms vara nödvändiga. Se bilaga 6.
Kungörelse av förslag och samråd
Tidigt samråd hölls med Länsstyrelsen den 19 februari 2002. 
Inför samrådet 2004 kungjordes förslaget till vattenskyddsområde med föreskrifter i Nacka Värmdöposten den 13 april 2004. Information fanns också på Nacka kommuns hemsida. Det var också utställt på Älta bibliotek, Information Nacka i Forum Nacka och i Stadshuset under april-maj 2004. Föreskrifter och karta skickades till samtliga fastighetsägare inom det berörda området. 
Yttranden

Skriftliga yttranden har inkommit från: Länsstyrelsen i Stockholms län, Sveriges geologiska undersökning, Vägverket Region Stockholm, Johan af Petersens Erstavik fideikommiss, Nacka kommun: Infrastruktur/ Trafik, Infrastruktur/ Park och Naturvård, ON Älta och fastighetsägarna Christer Löfgren, Per Elofsson, Ingvar Eriksson och Susanne Larsson, Anders Marklund, Inger och Kjell Bengtsson, Erik af Petersens, Bo och Inger Karlsson, Joakim, Veronica, Mattias och Christina Funhammar, Lars Bjurling, Christina och Per-Olov Wågström, Jan Olsson, Agneta Wahlström, Stefan Jansson. Bemötande av yttranden finns i bilaga 5.
Sammanfattande bedömning
Miljöenheten anser sammantaget att inrättande av vattenskyddsområdet med föreskrifter för grundvattentäkten på Erstavik 25:1 är förenligt med en från allmän synpunkt lämplig användning av området enligt 3 och 4 kap MB, kommunens antagna översiktsplan, de nationella miljökvalitetsmålen för vattenförsörjning samt de kvalitetskrav som ställs på råvatten. Vi bedömer på ovanstående grunder att vattenskyddsområdet med tillhörande föreskrifter ska fastställas.  
MILJÖENHETEN
Alice Ahoniemi/ Miljöinspektör
Bilagor:

Bilaga 1A. Karta med skyddsområdesgränser
Bilaga 1B. Karta med områdesgränser, naturreservat, pågående planer och bygglov
Bilaga 2. Föreskrifter och allmänna bestämmelser

Bilaga 3. Upplysningar

Bilaga 4. Underlagsmaterial
Bilaga 5. Samrådsredogörelse 

Bilaga 6. Riskanalys
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