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Eknäs 1:21 - Bygglov för nybyggnad av enbostadshus och murar





För fastigheten gäller detaljplan DP 261. Bestämmelserna innebär att tomten får bebyggas med ett envåningshus om 130 kvm, och ny bebyggelse skall utformas med särskild hänsyn till områdets egenart.





Föreslagen byggnad är placerad med cirka 10 % av byggnadsytan på mark som inte får bebyggas, byggnadsarean är 138 kvm samt murar är placerade på mark som inte får bebyggas.





Plan- och byggförordningen 9 § reglerar beräkningsmetoden för antalet våningar för en byggnad. Bedömning när vind med takkupor ska bedömas som våning är inte strikt reglerade utan ”mindre takkupor” kan tillåtas enligt praxis. Var gränsen mellan ”mindre” och ”större” går är dock inte helt klar. Dock har Regeringsrätten i RÅ 1997 not 66 bedömt en takkupa till 19 % av takets bredd som en ytterligare våning, men att detta har bedömts som en mindre avvikelse. 





Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer, i likhet med länsstyrelsen, att ett överskridande av ytan med 8 kvm eller 6 % är att betrakta som en mindre avvikelse som är förenlig med detaljplanens syfte.





Den aktuella tomtens byggbara del är kraftigt begränsad av mark som inte får bebyggas. Byggnadens placering till ca 10 % på mark som inte får bebyggas har gjorts utifrån tomtens förutsättningar. Utifrån detta bedömer Miljö- och stadsbyggnadsnämnden att denna avvikelse som mindre och förenlig med planens syfte att ny bebyggelse ska anpassas till områdets egenart.





Miljö- och stadsbyggnadsnämnden konstaterar också vid en närmare granskning av rättsfall att takkuporna genom sin storlek borde ha bedömts påverka antalet våningar på huset. Dock bedömer Miljö- och stadsbyggnadsnämnden att de genom sin utformning upplevs som mindre och att de funktioner som tillskapats innanför (badrum) inte påverkar möblerbarheten. Med bakgrund av detta och att de är väl anpassade till husets arkitektur bedömer Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avvikelsen i antalet våningar är att betrakta som mindre.





Sammanfattningsvis konstaterar Miljö- och stadsbyggnadsnämnden att huset sammantaget innehåller tre avvikelser och att dessa även ska vägas samman. Då den första med marginal är inom den praxis som finns för mindre avvikelser och att de två andra är att hänföra anpassning till topografi och en estetiskt tilltalande byggnad bedömer Miljö- och stadsbyggnadsnämnden att avvikelserna även sammantaget är att betrakta som mindre.





Vad gäller frågan om murarnas utformning framgår deras höjder med markering av plushöjder på situationsplanen samt utbredning på samma ritning. Detta har bedömts som en tillräcklig redovisning. Då murar och markuppfyllnader varit en förutsättning för byggnadens planenlighet har dessa bedömts ingå i själva lovet för byggnaden. Den 16 januari 2004, beslut § 27/2004/B, beviljades marklov för trädfällning i särskilt ärende, Dnr 233 0986/2003.
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