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LÄNNERSTA 3:9, 3:10 - SKOGSVIOLENS VÄG 4 och 2, SALTSJÖ-BOO

Föreläggande att städa tomter 

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap. 15 och 18 §§ plan- och bygglagen (PBL) och med hänvisning till 

3 kap 17 § PBL föreläggs ägaren till fastigheterna Lännersta 3:9 och 3:10, Ingemar Fors vid vite om 100 000 kronor, att senast 3 månader efter det att beslutet eller domen vunnit laga kraft ha städat tomterna samt avlägsnat upplag och trasiga fordon enligt till tjänsteskrivelsen bifogade fotografier och plan över fastigheterna.
Ärendet 

Den 21 mars 2000 mottog bygglovenheten en anmälan om att fastigheterna 

Lännersta 3:9 och 3:10 var ovårdade. Efter tillsyn på fastigheterna beslutade Områdesnämnden Boo den 7 juni 2000 att fastigheterna skulle städas, att upplag och fordon skulle avlägsnas. Detta beslut överklagades till länsstyrelsen. I överklagandet yrkade fastighetsägaren främst på tidsmässigt uppskov med städningen på grund av sjukdom. Den 29 november 2000 avslogs detta överklagande. Länsstyrelsens beslut överklagades till länsrätten. I sin dom från den 6 februari 2001 ändrade Länsrätten Länsstyrelsens beslut på så sätt att den tid då föreläggandet skulle ha fullgjorts bestämdes till tre månader från då länsrättens dom vunnit laga kraft. Länsrättens beslut överklagades till kammarrätten. Kammarrätten beslöt den 29 augusti 2002 att inte meddela prövningstillstånd i ärendet varför länsrättens tidigare avgörande stod fast. Dock förlängdes den tidpunkt till dess föreläggandet senast skulle ha följts till tre månader efter det att kammarrättens beslut vunnit laga kraft. Detta beslut överklagades inte. 
Vid tillsyn på fasigheterna den 4 mars 2005 kunde bygglovenheten konstatera att vissa åtgärder vidtagits, men att ytterligare städning av tomten återstod. Fastighetsägaren angav hälsoskäl till att inte ha genomfört städningen. Bygglovenheten medgav då muntligt anstånd till senast efter sommaren 2005. 

Under vintern 2007 brann huvudbyggnaden på fastigheten Lännersta 3:9 ned. I och med branden samlades olika metallföremål, främst bildelar, som tidigare funnits i byggnaden i högar på tomten.  

Vid tillsyn på fastigheterna den 29 mars 2007 konstaterade bygglovenheten att tomterna fortfarande var i sådant skick att de bedöms vara ovårdade i plan- och bygglagens mening. Fastighetsägaren tillskrevs den 20 april 2007 för att ges möjlighet att städa tomterna. I skrivelsen framgår att fastighetsägaren haft möjlighet t.o.m. den 14 juli 2007 att städa tomterna. I skrivelsen nämndes att om rättelse inte skett kunde ärendet tas upp till miljö- och stadsbyggnadsnämnden med förslag om vitesföreläggande.  

Vid förnyad tillsyn på fastigheten den 16 juli 2007 konstaterade bygglovenheten att fastigheten fortfarande bedöms vara ovårdad (se bifogade bilder och plan över fastigheterna). 

Yttranden

Fastighetsägaren har getts möjlighet att yttra sig över bygglovenhetens nu aktuella tjänsteskrivelse. I sitt yttrande över tjänsteskrivelsen anger fastighetsägaren att städningen kommer att påskyndas så mycket som möjligt, att personal har tingats in för att hjälpa honom med detta. Vad gäller fordonen är trådbussen nu utannonserad till försäljning. Fastighetsägaren önskar renovera och förvara amfibievesslan, studebakern och traktorn i det befintliga garaget. I ett tält (båtkapell) som finns uppfört på gården förvaras en del möbler från sommarstugan. Fastighetsägaren önskar uppskov med att ta bort detta tält till t.o.m. 2008. 

Skäl till beslut

Enligt 3 kap. 17 § PBL skall tomter, oavsett om de tagits i anspråk för bebyggelse eller inte, hållas i vårdat skick. De skall skötas så att betydande olägenheter för omgivningen och trafiken inte uppkommer och så att risken för olycksfall begränsas. 

Enligt 10 kap PBL 1, 15 och 18 §§ ges möjlighet att vid vite förelägga ägare av fastighet att vidta åtgärder beträffande städning av fastigheter och borttagning av upplag. 

Enligt 8 kap 2 § PBL krävs bygglov för upplag. 

Bygglovenheten bedömer att upplag av bildäck, bildelar, byggmaterial, möbler, trasiga fordon etc. innebär att tomten inte kan anses vara vårdad i enlighet med 3 kap. 17 § plan- och bygglagen (PBL). 

Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden att vid vite om 100 000 kronor förelägga fastighetsägaren att inom 3 månader från det att beslut eller dom vunnit laga kraft ha vidtagit sådana åtgärder att kraven enligt 3 kap. 17 § PBL är uppfyllda.
Odd Störtebecker
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