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ÄLGÖ 49:5 - BERGABOVÄGEN 9, Saltsjöbaden

Anmälan av olovligt utförda tillbyggnader och utvändig ändring av enbostadshus samt olovligt utförd tillbyggnad av komplementbyggnad. Föreläggande att riva samt påföljd för olovligt utförda åtgärder. Ansökan om bygglov i efterhand.

Förslag till beslut

1. Bygglov beviljas för tillbyggnad av enbostadshus med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende placering på mark som inte får bebyggas.

2. Ansökan om bygglov för tillbyggnad av uthus avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

3. Med stöd av 10 kap. 14 § plan- och bygglagen (PBL) föreläggs fastighetens ägare Torkel Edström och Charlotte Nordström, att vid vite om 50 000 kronor vardera, senast inom sex månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha rivit den utan lov utförda tillbyggnaden av komplementbyggnad.

4. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Älgö 49:5, Torkel Edström och Charlotte Nordström byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 3 285:- = 13 140 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

5. Med stöd av 10 kap. 7 § Plan- och bygglagen (PBL) överlämnas ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift.

Ärendet

Vid tillsyn på fastigheten den 2 februari 2005 konstaterade bygglovenheten att det på fastigheten uppförts en carport med förråd, att huvudbyggnaden byggts till samt att ett uthus byggts till. Den olovligt uppförda carporten med förråd handläggs i ett separat ärende med dnr 233 1247/2006. 

Den 27 oktober 2006 tillskrevs fastighetens ägare och ombads komma in med förklaring samt att ev. ansöka om lov i efterhand.

Den 18 december 2006 inkom ansökan om lov i efterhand. Ansökan omfattar dels till- och ombyggnad samt utvändig ändring av enbostadshus och dels tillbyggnad av komplementbyggnad. Enligt ansökan har enbostadshuset byggts till med 37 kvm. Enligt sökanden har tillbyggnaden på nordvästra fasaden gjorts av nuvarande ägare och omfattar 20 kvm byggnadsarea. Enligt inlämnade ritningar är byggnadsarean 17 kvm. Därutöver har enligt ansökningshandlingarna gjorts en tillbyggnad på 3 kvm byggnadsarea 2005 på nordöstra fasaden. En tillbyggnad om 17 kvm byggnadsarea är gjord av tidigare ägare. Nuvarande ägare tillträdde fastigheten år 2000. Huvudbyggnadens byggnadsarea är efter tillbyggnaderna 96 kvm. 20 kvm av tillbyggnaden är placerad på ”prickmark”, dvs. på mark som inte får bebyggas. I det nya planförslaget för Älgö har man tagit bort punktprickmarkeringen, på denna del av tomten, varför marken kan bebyggas när planen vunnit laga kraft. Komplementbyggnaden upptar efter tillbyggnad 37 kvm.

1946 beviljades bygglov för enbostadshus. Enligt kommunens registerkarta fanns en komplementbyggnad med ca. 24 kvm byggnadsarea. Bygglov saknas för komplementbyggnaden och bygglovenheten gör bedömningen att byggnaden funnits i mer än 10 år. Enligt bygglovansökan var befintlig komplementbyggnad 18,5 kvm. Bygglovenheten bedömer att 13 kvm byggnadsarea har tillkommit.

Planförutsättningar

Fastigheten omfattas av byggnadsplan B129. Enligt planen får en huvudbyggnad med en största byggnadsareal om 150 kvm uppföras i två våningar. Uthus och liknande byggnader får inte uppta en större yta än 30 kvm. 

En ny detaljplan för Älgö har antagits av kommunen men har inte vunnit laga kraft. Enligt den nya planen får huvudbyggnad som uppförs i två våningar ej uppta större byggnadsarea än 6 % av tomtarean dock högst 120 kvm. Vidare får den sammanlagda byggnadsarean av uthus och garage inte överstiga 40 kvm. Den största byggnaden får inte överstiga 30 kvm byggnadsarea. Fastighetens yta är 1 785 kvm varför huvudbyggnaden högst får uppta en byggnadsarea om 107 kvm.

Yttranden

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över tillbyggnaden av huvudbyggnaden. Inga erinringar har inkommit.

Fastighetsägarna har beretts tillfälle att yttra sig över ett av bygglovenheten upprättat förslag tillbeslut. Detta förslag har med beaktande av framförda synpunkter reviderats.

Skäl till beslut

Tillbyggnaden av huvudbyggnaden innebär avvikelse från byggnadsplanen på så vis att viss del, 20 kvm, placeras på mark som inte får bebyggas. Bygglovenheten bedömer att avvikelsen utgör en sådan mindre avvikelse som avses i 8 kap. 11 § plan- och bygglagen och att det inte innebär någon olägenhet för grannar samt att det inte motverkar planens syfte. Bygglovenheten bedömer vidare att utformningskraven i 3 kap. plan- och bygglagen uppfylls.

Komplementbyggnaden är 23 % större än vad som medges i gällande byggnadsplan. Hänsyn har då inte tagits till den utan lov uppförda carporten. Enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen får bygglov beviljas till åtgärder som innebär mindre avvikelser från detaljplanen om avvikelserna är förenliga med syftet med planen. Bygglovenheten bedömer att överskridande av tillåten byggnadsarea med 23 % inte är att betrakta som mindre varför förutsättningar att bevilja lov saknas.

Enligt 10 kap. 14 § plan- och bygglagen får byggnadsnämnden förelägga ägaren av en fastighet att inom viss tid vidta rättelse. Bygglovenheten bedömer det skäligt att rivning skall vara gjord inom sex månader från det att beslutet vinner laga kraft.

Enligt 10 kap. 18 § plan- och bygglagen får föreläggandet förenas med vite. Bygglovenheten föreslår att rivningsföreläggandet förenas med ett vite om 50 000 kronor vardera för fastighetsägarna.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen skall byggnadsavgift tas ut när någon utan lov utfört en åtgärd som kräver bygglov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än fyra gånger den avgift som ska betalas om lov lämnas eller helt efterges. Bygglovenheten konstaterar att överträdelsen inte är ringa, varför avgiften inte ska sättas ner eller efterges. I detta fall blir avgiften 4 x 3 285:- = 13 140 kronor.

Enligt 10. kap. 7 § plan- och bygglagen skall frågan om tilläggsavgift överlämnas till Länsrätten för prövning, baserad på 500 kronor för varje kvadratmeter bruttoarea som åtgärden omfattar. När bruttoarean (20 kvm+13 kvm) beräknas skall dock 10 kvm frånräknas. I detta fall återstår 23 kvm.

Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden

1. Bevilja ansökan om bygglov för tillbyggnad av huvudbyggnad

2. Avslå ansökan om bygglov för  tillbyggnad av uthus

3. Förelägga ägarna till fastigheten att riva den utan lov utförda tillbyggnaden.

4. Påföra byggnadsavgift för utan lov utförda byggnadsåtgärder.

5. Överlämna ärendet till länsrätten för prövning av tilläggsavgift.

Charlotte Eriksson

lovhandläggare 

Bilagor

1. Ansökan

2. Yttrande från fastighetsägarna daterat 2007-07-02
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