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Älgö 49:5 - Bergabovägen 9, Saltsjöbaden 


Anmälan av olovligt uppförd carport med förråd, påföljd för olovligt utförd åtgärd, föreläggande att riva samt ansökan om bygglov i efterhand.


Förslag till beslut


Ansökan avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.


Med stöd av 10 kap. 14 § plan- och bygglagen (PBL) föreläggs ägarna till fastigheten Älgö 49:5, Torkel Edström och Charlotte Nordström, att vid vite om 100 000 kronor vardera, senast inom sex månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha rivit den utan lov utförda carporten med förråd.


Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Älgö 49:5, Torkel Edström och Charlotte Nordström solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 4 230:- = 16 920 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.


Med stöd av 10 kap. 7 § plan- och bygglagen (PBL) överlämnas ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift.





Ärendet


Vid tillsyn den 1 februari 2005 har bygglovenheten konstaterat att det på fastigheten uppförts en carport med förråd. Byggnaden finns dokumenterad på flygbild från 2003. Den 9 maj 2006 inkom ansökan om bygglov. Den 27 oktober 2006 tillskrevs fastighetens ägare och gavs möjlighet att inkomma med förklaring. En reviderad ansökan inkom den 18 december 2006. Ansökan avser en redan uppförd carport med förrådsdel. Byggnadsytan uppgår till 56 kvm varav 38 kvm är öppen area och 18 kvm är bruttoarea. 





På fastigheten har även huvudbyggnaden och en gäststuga byggts till utan lov. Dessa byggnationer behandlas i ett särskilt ärende (dnr 233 1247/2006). Gäststugan hade, enligt sökanden, innan tillbyggnaden gjordes en byggnadsarea om 18 kvm. Enligt kommunens registerkarta var byggnaden ca 24 kvm. Efter den olovligt utförda tillbyggnaden är gäststugan 37 kvm.


Planförutsättningar


Fastigheten omfattas av byggnadsplan B129. Enligt planen får en huvudbyggnad med en största byggnadsareal om 150 kvm uppföras samt uthus och liknande byggnader får inte uppta en större yta än 30 kvm.





Den 11 december 2006 beslutade kommunen att anta en ny detaljplan för Älgö. Beslutet har överklagats varvid planen inte vunnit laga kraft. I den nya planen anges byggnadsarean för uthus och garage till 40 kvm varav den största byggnaden inte får överstiga 30 kvm.


Tidigare beslut


1946 beviljades bygglov för enbostadshus. Några beviljade bygglov för komplementbyggnader finns inte.





Yttranden


Fastighetsägarna har beretts tillfälle att yttra sig över ett av bygglovenheten upprättat förslag till beslut. Detta förslag har med beaktande av framförda synpunkter reviderats.


Skäl till beslut


Carporten i sig är 87 % större än vad som medges i gällande byggnadsplan. Om man även räknar med den ursprungliga delen av gäststugan (18 kvm) så överskrids planbestämmelserna vad gäller komplementbyggnaders sammanlagda yta med 146 %.





Enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen (PBL) får bygglov beviljas till åtgärder som innebär mindre avvikelser från detaljplanen om avvikelserna är förenliga med syftet med planen. Enheten bedömer att överskridande av tillåten byggnadsarea med 146 %, inte är att betrakta som mindre varför förutsättningar att bevilja lov saknas.





Enligt 10 kap. 1 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsnämnden se till att det som utförts utan lov blir undanröjt. Åtgärden i detta fall innebär rivning av den utan lov utförda byggnaden.





Enligt 10 kap.14 § plan- och bygglagen (PBL) får byggnadsnämnden förelägga ägaren av en fastighet att inom viss tid vidta rättelse. Bygglovenheten bedömer det skäligt att rivning skall vara gjord inom sex månader från det att beslutet vinner laga kraft.





Enligt 10 kap.18 § plan- och bygglagen (PBL) får föreläggandet förenas med vite. Bygglovenheten föreslår att rivningsföreläggandet förenas med ett vite om 100 000 kronor vardera för fastighetsägarna.





Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut när någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än fyra gånger den avgift som ska betalas om lov lämnas eller helt efterges. Bygglovenheten konstaterar att överträdelsen inte är ringa, varför avgiften inte ska sättas ner eller efterges. I detta fall blir avgiften 4 x 4 230:- = 16 920 kronor.





Enligt 10 kap. 7 § PBL skall frågan om tilläggsavgift överlämnas till Länsrätten för prövning, baserad på 500 kronor för varje kvm bruttoarea som åtgärden omfattar. När bruttoarean beräknas skall dock 10 kvm frånräknas. I detta fall kvarstår 8 kvm.





Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden 


Avslå ansökan om bygglov. 


Förelägga ägarna till fastigheten att riva den utan lov utförda byggnaden.


Påföra byggnadsavgift för utan lov utförda byggnadsåtgärder.


Överlämna ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift.














Charlotte Eriksson


lovhandläggare





Bilagor:


Ansökan


Yttrande från fastighetsägarna daterat 2007-07-02
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