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Velamsund 1:78 – Brynjevägen 2, Saltsjö-Boo
Ansökan om bygglov i efterhand för plank runt altan, samt påföljd med anledning av redan utförd åtgärd.

Förslag till beslut

1. Ansökan beviljas med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen (PBL).

2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ PBL. påföres ägaren till fastigheten Velamsund 1:78, Gun Hallin en byggnadsavgift om 1 x 1575:- = 1575 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsen plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslutet vinner laga kraft.

Ärendet

Den 27 augusti 2003 inkom en anmälan till bygglovenheten gällande fastigheten Velamsund 1:78. Enligt anmälan hade en inbyggd veranda uppförts på fastigheten. 

Vid besök på fastigheten den 22 mars 2007 konstaterade bygglovenheten att en altan omgiven av ett plank uppförts på fastigheten. Planket består underst av 90 cm trä, sedan 140 cm av glas, sedan en karm av trä och tegelpannor ovan glaset. Planket är uppfört som närmast 1,8 meter från fastighetsgränsen. Planket är placerat på en ca 80 cm hög altan.Altanens sida är uppbyggd av träpanel. Planket är ca 16 meter långt. (se bifogad bygglovsansökan). Bygglovenheten bedömer åtgärden vara bygglovpliktig. 

Den 19 april 2007 inkom en ansökan om bygglov i efterhand för de redan utförda åtgärderna. Till denna ansökan har även bifogats godkännande från berörda grannar.
Planförutsättningar

För området gäller områdesbestämmelser OB 3, som vann laga kraft den 26 november 1992. Fastigheten tillhör enligt områdesbestämmelserna ett kulturhistoriskt värdefullt område med utökad lovplikt. Den utökade lovplikten avser bl.a. 

* rivning av byggnad eller del av byggnad, 

* tillbyggnader av bostadshus, uthus, garage eller andra mindre komplementbyggnader,  * byte av takmaterial, fasadmaterial och fasaddetaljer,

* omfärgning av fasad, 

* byte eller ändring av fönster och dörrar, 

* schaktning, fyllning, fällning av störrre träd, 

Vad gäller vård av befintliga byggnader;

* Byggnader får ej förvanskas,

* Utvändiga underhållsarbeten beträffande utseende och kvalitet utföres om möjligt med hänsyn till områdets kulturhistoriska värde,

*Byggnader placeras och utformas med hänsyn till områdets egenart.

Förslag till beslut  

Enligt 8 kap. 12 § PBL ska bygglov beviljas om åtgärden inte strider mot områdesbestämmelser. Bygglovenheten konstaterar att åtgärden inte strider mot områdesbestämmelserna. 

Enligt 10 kap. 4 § PBL skall byggnadsavgift tas ut när någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än fyra gånger den avgift som ska betalas om lov lämnas eller helt efterges. 

Bygglovenheten bedömer att överträdelsen är ringa. Bygglovavgiften för ett plank var 1575 kr år 2003. Byggnadsavgiften föreslås till 1 x 1575 = 1575kr  

Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden:

1. Bevilja ansökan om bygglov. 

2. Påföra byggnadsavgift för utan lov utförd åtgärd.
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