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SICKLAÖN 167:16 - JOHN LODÉNS VÄG 23, 


Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd för ändrad användning till förskola och tillbyggnad med trappa 


Förslag till beslut


Bygglov för tillfällig åtgärd för ändrad användning till förskola beviljas med stöd av 8  kap. 14 § plan- och bygglagen att gälla till och med 2011-12-31 samt  med tillhörande upplysningar.





Bygglov för tillbyggnad med trappa beviljas med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen samt med tillhörande upplysningar.





Tillgänglighetskravet enligt 12 § byggnadverksförordningen skall uppfyllas.


Ärendet


Fastigheten Sicklaön 167:16 är belägen i Storängen och bebyggd med ett hus i två våningar som tidigare använts för bl.a. kontors- och administrationsändamål.





Fastigheten omfattas av områdesbestämmelser som vann laga kraft den 13 juni 1990. Enligt dessa skall områdets markanvändning vara bostadsändamål. Ändrad användning från bostadsändamål till annat ändamål får inte ske.





Bygglov för ändrat användningssätt (daghem) på bottenvåningen beviljades den 18 november 1975.





Föreliggande ansökan avser utökning av förskoleverksamheten till våning 1 tr. och tillbyggnad av huset med en utrymningstrappa. Utökningen av verksamheten innebär att förskolan kan ta emot ytterligare 12 barn. Personalstyrkan ökar med 2 personer.





Med anledning av avvikelsen från områdesbestämmelserna har berörda grannar getts möjlighet att yttra sig över ansökan. Ägarna till fastigheterna Sicklaön 171:3, 171:4, 


171:5 och 40:4 har ingen erinran mot den sökta åtgärden. Ägarna till fastigheten Sicklaön 165:16, John Lodéns väg 18, anför följande: ”En utbyggnad av förskoleverksamheten innebär en ökning av trafiken på John Lodéns väg. Redan idag parkeras bilar ända ut i korsningen med Parkvägen, vilket ej är bra ur trafiksäkerhetssynpunkt. Efter utbyggnaden av hospice Maria Regina har den tunga trafiken i form av stora lastbilar ökat på grund av leveranser dit. Detta har medfört skador på John Lodéns väg. John Lodéns väg har varit eftersatt i fråga om underhåll. Tre större eller mindre hål o. sprickor finns i körbanan. Det är konstigt att Nacka kommun vill utöka verksamheterna på John Lodéns väg, när man inte är beredd att åtgärda detta.


På Lindvägen däremot där ingen större verksamhet pågår, har man underhållit vägbanan. Med anledning härav är vi mycket tveksamma till en utbyggnad av förskoleverk-


samheten på Pingvinen”.


Ägarna till fastigheten Sicklaön 167:13, John Lodéns väg 24, föreslår att det byggs ett plank mellan parkeringsplatsen på förskolefastigheten och deras fastighet för att minska störningarna.





Enligt 12 § byggnadsverksförordningen skall byggnader i den utsträckning som behövs med hänsyn till kravet på tillgänglighet vara försedda med hiss eller annan lyftanordning för att kunna användas av personer med nedsatt rörelse- eller orienteringsförmåga. Fastighetskontoret som söker bygglovet skriver i ansökan ”att då detta är en tillfällig åtgärd för att täcka dagens behov önskas lättnad från tillgänglighetskravet och att hiss ej kommer att krävas. Skäl till lättnad är bl.a. svårighet att inrymma hiss i befintligt hus, en utanpåliggande hiss skulle misspryda huset samt att kostnaden för hiss är stor. Utöver detta kommer en hiss att begränsa verksamhetens yta på båda planen.”


Fastighetskontoret söker därmed dispens från tillgänglighetskravet.





Skäl till beslut





Bygglovenheten bedömer att den sökta  utökningen  av förskoleverksamheten inte medför så stor trafikökning  att betydande olägenheter för omgivningen uppkommer. Ytterligare personalparkering bedöms ej behövas.





Bygglovenheten anser att det även för en tillfällig åtgärd av detta slag är nödvändigt att kravet på tillgänglighet enligt byggnadsverksförordningen uppfylls. Bygglovenheten avstyrker därför dispens från tillgänglighetskravet.





Enligt 8 kap. 14 § plan- och bygglagen gäller att om bygglov inte kan lämnas på grund av bestämmelserna i 11 eller 12 §, får bygglov för tillfällig åtgärd lämnas, om sökanden begär det. Lovet skall lämnas för högst tio år. Tiden kan på sökandens begäran förlängas med högst fem år i sänder. Den sammanlagda tiden får dock inte överstiga tjugo år.





Bygglovenheten föreslår att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov för sökta åtgärder och beslutar att tillgänglighetskravet enligt byggnadsverksförordningen skall uppfyllas.











Arne Fridén
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