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Dnr 233 1174/2006

Till 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden
	1 (2)


Lännersta 1:1234 - Rödhakevägen 7A, Saltsjö-Boo
Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus 

Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

Ärendet

Ansökan avser nybyggnad av enbostadshus med bostadsyta i en våning samt en underliggande våning innehållande garage. Bostadsplanet är fördelat i två etage med en nivåskillnad på 1,5 meter. Byggnadsarean är 233 kvm.

Fastigheten är en nyligen gjord avstyckning och har en area om 900 kvm. Tomten är sluttande. Byggnaden är utformad så att den följer terrängen. Den sida av huset som är högst belägen är helt motfylld. Husets tak ansluter här till marken. Taket kommer att täckas med sedum.

Planförutsättningar

Föreslagen åtgärd uppförs på mark som inte omfattas av detaljplan eller områdesbestämmelser.

Yttranden

Berörda gränsgrannar har beretts tillfälle att yttra sig. Alla utom en har inga erinringar. En granne har villkorat sitt godkännande med att östra fasadens marknivå höjs med ca. 1 meter eller att samma effekt uppnås med annan åtgärd.

Tidigare beslut

Den 10 oktober 2006 beslutade Boo områdesnämnd att nybyggnad av ett enbostadshus i samband med avstyckning kan tillåtas.

Skäl till beslut

Bygglovenheten bedömer att huset är väl anpassat till befintlig terräng. Trots sin storlek (233 kvm) blir huset inte dominerande på grund av att det ligger ”nedsänkt” i sluttningen. 

Ansökan uppfyller kraven för bygglov enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen som avser områden där detaljplan saknas. Enheten bedömer att åtgärden uppfyller utformnings- och anpassningskraven i 3 kap. plan- och bygglagen.

Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden besluta:

1. Bevilja ansökan om bygglov

Charlotte Eriksson

lovhandläggare

Bilagor:

1. Ansökan

2. Yttrande från ägarna till fastigheten Lännersta 1:183
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