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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Älta 9:25, Älta Idrottsväg 6, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Bakgrund och sammanfattning

Planförslaget ger möjlighet till två mindre flerbostadshus varav ett hus är befintligt enbostadshus. Det nya bostadshuset placeras på den södra delen av fastigheten. Båda bostadshusen får vara högst två våningar med en högsta totalhöjd på 8,0 meter. Utöver detta ger planförslaget möjlighet till uthus motsvarande garage/skärmtak för sex bilar.  Ökningen av byggrätten motiveras med att området ligger relativt centralt i Älta, nära service och kollektivtrafik. Fastigheten ligger dessutom avskild från övrig villabebyggelse.

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Älta beslutade att påbörja planarbetet den 15 juni 2005, § 69.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, Vägverket samt med lantmäterimyndigheten, Teknik & Fritid och VA & Renhållning. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare. Se nedan.  Inga ytterligare synpunkter har inkommit under underrättelsetiden. 

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Planförslaget var utsänt på samråd under december 2005. Under samrådet inkom synpunkter från Vägverket, Telia och fastighetsägaren till Älta 9:55. Synpunkterna ledde till att förslaget omarbetades framförallt avseende bullerfrågorna. Förslaget skickades därefter på samråd igen under maj/juni 2007. Framförda synpunkter under den andra samrådstiden föranledde följande ändring av planförslaget: En bestämmelse om att fastigheten inte får delas lades in. En justering av staketets sträckning gjordes för att förbättra sikten i korsningen Ältavägen/Älta Idrottsväg.


Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Sammanfattningar av inkomna synpunkter från samrådet 2005 samt från samrådet 2007 finns nedan. Samtliga inkomna skrivelser bilägges. Synpunkterna har bemötts av Planenheten.

Synpunkter som inkom under samråd 1 (december 2005):

Vägverket framför synpunkter på att planförslaget inte klarar de föreskrivna riktlinjerna för buller. Kommunen hävdar avsteg från riktlinjerna men utmed statliga vägar är det regeringens riktlinjer som gäller. Vägverket anhåller därför om ett förtydligande avseende vilka åtgärder som kommunen avser att vidta för att nå nivåerna. (bilaga 1)
Planenhetens kommentar: Inför samråd 2 har en bestämmelse införts som kräver bullerplank längs med fastighetens gräns mot Ältavägen samt utmed delar av tomtgränserna mot nordväst och sydost. 

TeliaSonera Sverige Net Fastigheter AB ägare till fastigheten Älta 9:24 anser att avståendet mellan deras fastighet och planerat förråd/garage bör vara minst 1 meter. (bilaga 2)

Planenhetens kommentar: Inför samråd 2 har byggbart område för förråd/garage flyttats in 1 meter från fastighetsgränsen.

Lena Gonäs ägare till Älta 9:55 anser inte att detaljplanen bör ändras och anför i huvudsak följande: Enligt den gällande detaljplanen skulle befintlig villa rivas och ersättas av en villa så långt bort från vägen som möjligt. De ändringar som nu föreslås är så omfattade att de inte kan genomföras med enkelt planförfarande. Det är inte logiskt att göra hyresrätter på samma plats som den befintliga villan skulle flyttas från på grund av buller. Trafikintensiteten på Ältavägen kommer att öka och den kan inte betraktas som en relativt låg trafikerad väg. Bullersituationen på tomten kommer att bli alltför hög. Buller kommer att komma både från trafiken och från närliggande återvinningsstation. 

Planförslaget kommer ytterligare att öka på den relativt stora trafikmängd som nu trafikerar Älta Idrottsväg. Parkeringsproblemen är stora särskilt vid idrottsevenemang. I den skiss som skickats på samråd har flera befintliga parkeringsplatser tagits bort. 

I den riskanalys som gjorts till följd av den närbelägna bensinstationen finns det inget som motiverar att man tillåts bygga inom halva det säkerhetsavstånd som länsstyrelsen rekommenderar. 

Ett nytt hus på 300 kvm samt det befintliga på ca 300 kvm kan inte betecknas som mindre hus. (bilaga 3)

Planenhetens kommentar:

Enkelt planförfarande kan användas när planförslaget är av begränsad betydelse, saknar intresse för allmänheten samt är förenligt med översiktsplanen. Planenhetens bedömning är att dessa villkor är uppfyllda. Användandet av ett enkelt planförfarande försämrar inte möjligheten för de grannar som har bedömts som sakägare att inkomma med synpunkter.

Trafikintensiteten på Ältavägen bedöms inte vara så stor att planändringen inte kan genomföras. Åtgärder för att minska bullret på fastigheten har införts genom krav på bullerplank innan planförslaget skickades ut på nytt samråd. För att förbättra utemiljön har även bullerplank föreskrivits längs den sydöstra tomtgränsen trots att detta inte är nödvändigt för att uppfylla angivna riktlinjer. Förlängningen av bullerplanket längs den sydöstra tomtgränsen minskar även bullret från återvinningsstationen.

Den trafikökning som följer av den nya bebyggelsen kan inte anses medför en så stor ökning att trafiksituationen påverkas nämnvärt. Planförslaget omfattar endast den aktuella fastigheten och påverkar inte antalet befintliga parkeringsplatser utanför fastigheten.

Den riskanalys som gjorts pekar inte på att några ytterligare säkerhetsåtgärder behöver vidtas för att uppföra bebyggelsen. Länsstyrelsen har inte haft några synpunkter på planförslaget.

Husen avses uppta en bruttoarea på ca 300 kvm per hus. Då husen uppförs i två våningar ger det en yta på marken på ca 150-160 kvm per hus vilket får betecknas som mindre särskilt då det rör sig om flerbostadshus och inte villor. 

Synpunkter som inkom under samråd 2 (maj/juni 2007):

Lantmäterimyndigheten påpekar att när ett planförslag medger uppförande av 2 bostadshus på en fastighet bör det framgå huruvida fastigheten är delbar eller inte. Lantmäterimyndigheten tolkar planförslaget så att det är möjligt att dela fastigheten till två tomter med ett bostadshus på varje tomt. (bilaga 4)

Planenhetens kommentar:

Det är inte meningen att fastigheten ska vara delbar. En bestämmelse om att fastigheten inte kan delas har införts på plankartan.

Vägverket ser positivt på att planförslaget inkluderar bullerdämpande åtgärder i form av bullerplank så att en god boendemiljö skapas. Vägverket har därmed inga synpunkter mot planen förutsatt att annan än Vägverket bekostar uppförandet av bullerplanket.

Innan några byggnadsåtgärder, som berör den allmänna vägen, påbörjas ska dock ritningar granskas och godkännas av Vägverket samt ett avtal, som reglerar byggnadstekniska detaljer och mellanhavanden under byggnadstiden upprättas mellan parterna. (bilaga 5)

Planenhetens kommentar: Bullerplanket bekostas av fastighetsägaren. Granskning av ritningar ingår inte i detaljplanearbetet utan är en del av bygglovsskedet. Det är inte möjligt att villkora bygglov med att någon annan part ska godkänna ritningarna. Byggherren ansvarar för att byggnadsarbetena inte påverkar närliggande fastigheter negativt. Avtal och beslut om granskning får upprättas genom civilrättsliga avtal.

Lena Gonäs ägare till Älta 9:55 vid håller sin uppfattning om att planarbetet inte bör ske med enkelt planförfarande. I det nya förslaget har en rad bullerhindrande åtgärder införts för fastigheten. Det saknas dock en analys av vad dessa åtgärder kommer att medföra på omgivande fastigheter. En del av det befintliga huset kommer att byggas på med ytterligare en våning och ett 3 meter högt buller plank kommer att sättas upp. Fastighetsägarna anser att det inte går att utesluta att detta kommer att innebära att bullernivåerna kommer att öka väsentligt på deras och andra angränsande tomter. Det ställs inte heller några estetiska krav på byggnaden. De nya husen och planket kommer att ändra karaktären på ett större område i Älta och öka Ältavägens ”motorvägsintryck”.

De trafikproblem som finns vid Älta Idrottsväg beaktas inte alls i planförslaget. Bullerplanken och den mertrafik som de nya lägenheterna genererar kommer att förvärra trafikproblemen ytterligare.

I det nya planförlaget anges felaktigt att avståndet till återvinningsstationen blir detsamma för det nya huset som för det gamla trots att det nya huset kommer att ligga på mindre än halva avståndet. 

Angående avståndet till bensinstationen finns det inget i riskanalysen som motiverar ett avsteg från länsstyrelsens rekommendationer om säkerhetsavstånd.

Planförslaget anger att befintligt bostadshus är knappt hälften så stort som de tänkta nya husen tillsammans. I befintligt hus finns en gargagedel varför de föreslagna nya bostadhusen inte blir knappt dubbelt så stora utan nära tre och en halv gång så stora som befintligt hus. Det rör sig alltså om en mycket större förändring än vad planförslaget anger. (bilaga 6)
Planenhetens kommentar:

Ett bullerplank kan ge upphov till ljudreflexer som drabbar fastigheter belägna på motstående sida av vägen. Ju högre planket är desto större risk för att ljudreflexer når längre och högre upp från vägen. Aktuellt bullerplank har visserligen en höjd på tre meter men då tomten ligger lägre än vägen kommer planket från vägen sett bli betydligt lägre. I väster kommer planket att sticka upp ca 1,8 meter ovanför vägbanan och i den östra delen knappt en meter. Ett plank med dessa höjder bedöms inte påverka buller​situationen för omkringliggande fastigheter mer än vad som får anses acceptabelt inom ett tättbebyggt område. Planenheten anser inte att uppförandet av bullerplank och nya byggnader medför en väsentlig ändring av områdets karaktär. 

För att bullerplanket inte ska hindra sikten i korsningen Ältavägen/Älta Idrottsväg har planförslaget justerats efter samråd 2 så att planket vinklas av i anslutning till korsningen och därmed ger tillräcklig sikt. I övrigt anser inte planenheten att bullerplanket påverkar trafiksäkerheten i området. 

I planförslaget angavs att det nya huset inte hamnar närmare återvinningsstationen än det hus som i dagsläget ligger närmast återvinningsstationen. Detta hus ligger inte på den aktuella fastigheten. Den nya byggnaden kommer att hamna närmare återvinningsstationen än det hus som idag finns på Älta 9:25.


De ytor på mark som i planförslaget är möjliga att bebygga med huvudbyggnader är ungefär 160 kvm respektive 170 kvm. Dessa ytor framgår tydligt på plankartan och finns även beskrivna i planbeskrivningen. Förutom byggrätter för huvudbyggnader finns en byggrätt för garage i tomtens nordvästra del. 


Synpunkter angående riskanalysen, se planenhetens kommentar under samråd 1.

Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.
Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig


Therese Martinsson
Planchef



Planarkitekt

Bilaga: Förslag till detaljplan, antagandehandlingar

Inkomna yttranden (från samrådet 2005 samt samrådet 2007)
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