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Miljö- och stadsbyggnadsnämnden

Finansiering av trafikbilaga ”Vägval Nacka-Värmdö”
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar anslå erforderliga medel ur budgeten för trafikutredningar för att tillsammans med Värmdö kommun producera och sprida trafikbilagan ”Vägval Nacka-Värmdö”.
Ärendet

Tillsammans med Värmdö planerar vi att ta fram en 8-sidig tidningsbilaga med arbetsnamnet ”Vägval Nacka-Värmdö”. Syftet med bilagan är att ge en helhetsbild av samhällsbyggnadssituationen i Nacka/Värmdö, och att skapa en opinion och förståelse för satsningar på effektiva trafiklösningar för den östliga sektorn. Bilagan är tänkt att spridas i Stockholms-regionen via DN och till alla hushåll i Nacka och Värmdö med hjälp av NVP i mitten av oktober. 

Bilagan ska visa på den östliga sektorns betydelse för Stockholmsregionen som helhet, och samtidigt stärka Nackas och Värmdös varumärken samt ge en dynamisk bild av två attraktiva kommuner. Ett antal olika teman är tänkta att speglas genom nyhetsartiklar, reportage, faktaspalter, intervjuer, enkäter och notiser, för att belysa varje tema ur olika perspektiv.

Ett axplock ur den preliminära innehållsplanen är teman som t.ex.:

· Väg 222 (Värmdöleden) och Skurubron

· Danvikslösen

· Nacka och Värmdö i regionen

· Östlig tillväxt

· Kollektivtrafiken, miljön och framtiden

· Fakta som talar/Visste du att.

Tidpunkten för spridning av bilagan är viktig för att påverka den nationella planeringen av trafikinfrastruktur. Trafikverken har i juni lämnat in dels ett förslag till revidering av innevarande plan för åren 2004-2015 och dels inriktningsunderlag för nästa period 2010-2019. 
Regeringen har dessutom gett Carl Cederschiöld ett uppdrag att som förhandlingsman föreslå lösningar på trafikfrågorna i Stockholmsregionen. Detta uppdrag ska redovisas i december i år. Dessa olika underlag kommer efter remissbehandling under vintern 2007/2008 att bl.a. ligga till grund för en infrastrukturproposition under våren 2008.
Vår förhoppning är att trafikbilagan ska påverka nationella och regionala beslutsfattare så att mer pengar kommer att satsas på trafikinfrastruktur i allmänhet och i Stockholm och i Ostsektorn i synnerhet. Vi behöver bygga en ny Skurubro och genomföra Danvikslösen snarast samt intensifiera planeringen för en kapacitetsstark kollektivtrafik och en östlig förbindelse. Genom att också sprida bilagan till alla hushåll i Nacka och Värmdö bidrar vi samtidigt till att informera om och förankra dessa angelägna frågor.
Kostnaden för bilagan är beräknad till ca 680 tkr uppdelat på; produktion ca 175 tkr, tryck/distribution NVP ca 140 tkr och tryck/distribution DN ca 365 tkr. En skälig kostnadsfördelning mellan Nacka och Värmdö kunde vara att Nacka bidrog med 2-3 ggr mer än Värmdö p.g.a. skillnader i storlek och behov. Men Värmdö kan förutom eget arbete i själva produktionen inte bidra med mer än 100 tkr eftersom de inte har några budgeterade reserver för denna typ av insatser.
Vi har övervägt annonsfinansiering men ansett att risken är betydande att vi då missar viktiga målgrupper. En annonsfinansiering innebär samtidigt att det egna redaktionella materialet måste krympas väsentligt varför informationsvärdet gentemot kommuninvånarna minskar.

I stället gör vi ett försök med att ge några av de större exploateringsintressenterna en möjlighet att stå med som avsändare av bilagan mot en viss ersättning. Några sådana besked räknar jag dock inte med kommer att ges innan vi i stort är färdiga med produktionen – ett första korrektur måste vara klart i början av september. Vi bör därför räkna med att kostnaden för Nacka i värsta fall kan komma att uppgå till ca 580 tkr. Men bl.a. genom att Vägverket själva nu finansierar förstudien för Skurubron som vi har avsatt medel till i årets budget finns reserver att ta av. En konsekvens blir dock att det överskott på drygt 1 Mkr i projektverksamheten som vi signalerat för i tertial-bokslut 1 kommer att minska till ca hälften.
Anders Ekengren
Stadsbyggnadsdirektör
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