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Miljö- och stadsbyggnadsnämnden

Medborgarförslag Danvikslösen
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar tacka för inlämnat förslag och hänvisar behandlingen av förslaget till den formella ärendehanteringen enligt PBL som sker i samband med aktuellt samråd av detaljplan.

Ärendet

Arkitekt SAR Bengt Hultmark, som är medborgare i Nacka kommun, har utarbetat ett eget stadsbyggnadsförslag som alternativ till den aktuella inriktningen för Danvikslösen kallat ”Nya Danvikslösen”. Bengt Hultmark hemställer att förslaget ska utredas och behandlas av Nacka kommun enligt gällande regler för medborgarförslag. Dessa regler innebär i korthet att ansvarig nämndirektör vid berörd nämnd tar ställning till om utredning ska vidtas eller inte med anledning av medborgarförslaget.

Avsikten med införande av särskilda rutiner för medborgarförslag har inte varit att ersätta de regelverk för ärendehantering som redan finns i olika typer av speciallagstiftning t.ex. PBL. Kommunstyrelsens ordförande har också i ett interpellationssvar i maj i år förtydligat rutinerna bl.a. genom att uttala; ”Om en medborgare föreslår något som det redan finns ett ärende kring förs förslaget till det ärendet och blir en del av behandlingen där”.
Planeringen för Danvikslösen har pågått i mer än 10 år. Många förslag och alternativ har framförts, diskuterats och prövats under denna tid. Den inriktning för den fortsatta planeringen som under våren beslutats av de tre parterna; Stockholms stad, Stockholms lokaltrafik och Nacka kommun är ett gemensamt ställningstagande och utgör grunden för den detaljplan som nu är ute på samråd. Förslagsställarens synpunkter kommer att på lämpligt sätt kunna behandlas i detta samråd. Någon särskild utredning vid sidan om planärendet behöver inte ske.
Anders Ekengren
stadsbyggnadsdirektör
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