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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Backeböl 1:501, Fiskebovägen 14, Saltsjö-Boo, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av altan
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt Miljöbalken (SFS 1998:808) 7 kapitlet 16 och 18 §§ för tillbyggnad av altan enligt ansökan som inkom till Miljöenheten den 30 augusti 2007.
Placeringen av befintligt hus framgår av kartbilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats när det gäller strandskyddsbestämmelser menas här den del av fastigheten Backeböl 1:501, ytan under befintligt bostadshus inklusive planerad altan, som markerats på kartbilaga 2.
Sökande ska informera Miljöenheten när tillbyggnaden är klar.
Nämnden informerar sökande om att dispens enligt andra avdelningen Miljöbalken slutar att gälla om byggnation inte påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Bakgrund

Ansökan gäller tillbyggnad av altan på befintligt hus. Fastigheten Backeböl 1:501 ligger vid Baggensfjärden, cirka 25 m från strandlinjen. Tillbyggnaden innebär att altanen kommer cirka 3 m närmare strandlinjen än tidigare. Strandskydd gäller enligt Miljöbalken 100 meter från strandlinjen på land. Huset ligger i befintlig trädgård som allmänheten inte har tillträde till. 

Åtgärder nära huvudbyggnaden saknar därmed betydelse för strandskyddets syfte.
Altanen ska byggas delvis på ”prickmark”. Detta beaktas i samband med ansökan om bygglov och handläggs av bygglovenheten.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 

Sökande vill bygga till en altan på befintligt bostadshus. Dispens kan tillstyrkas för den delen av fastigheten som upptas av altanen då den redan har tagits i anspråk. Allmänheten kommer att ha lika liten tillgänglighet till området som nu. Påverkan på djur- och växtlivet kommer inte heller att öka.
Det finns därmed särskilda skäl för att lämna dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Miljöenheten

Anneli Castan
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