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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Björknäs 32:40, 1, Gamla Brovägen 44, Saltsjöboo, Nacka kommun
Ansökan om förnyad strandskyddsdispens för nybyggnad av bostadshus
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger förnyad dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt Miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för bostadshus. 

Som tomtplats i strandskyddshänseende avses här hela fastigheten Björknäs 32:40, 1. Se kartbilaga till tjänsteskrivelsen.
Sökande ska anmäla till Miljöenheten när åtgärden är utförd.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet

Ansökan avser förnyelse av strandskyddsdispens för uppförande av ett bostadshus på ca 150 kvadratmeter. Strandskyddsdispens meddelades den 7 juni 2005 av Områdensnämnden Boo, för hela dåvarande fastigheten Björknäs 1:20. Byggnationen har inte påbörjats och den strandskyddsdispens som gav gäller därför inte längre. Fastigheten Björknäs 32:40 har styckats av från Björknäs 1:20. Fastigheten Björknäs 32:40, 1 ligger vid Skurusundet, innanför befintligt bostadshus på fastigheten Björknäs 1:20. Mellan fastigheten och Skurusundet ligger en bebyggd fastighet och en väg. 
Strandskydd enligt miljöbalken gäller 100 meter från strandlinjen på land och i vattenområdet. 

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 

Ansökan avser uppförande av ett bostadshus på ca 150 kvadratmeter. Fastigheten har styckats av från Björknäs 1:20 som idag är bebyggd med ett bostadshus. Den planerade nya fastigheten är avskuren från stranden dels av en bebyggd fastighet men även av en väg. Fastigheten saknar därmed betydelse för strandskyddets syfte. Då platsen till största del redan är ianspråktagen innebär en tillstyrkan av dispensen att allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad jämfört med dagsläget. Inte heller bedöms någon ytterligare påverkan ske på djur- och växtlivet då området redan är ianspråktaget.  Se kartbilaga till tjänsteskrivelsen.
Särskilda skäl finns för att medge dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Bygglov har lämnats 2005, men har överklagats och ligger hos Länsstyrelsen för avgörande. 
Miljöenheten

Anneli Castan
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