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BO 1:92 - HERMELINSVÄGEN 12, SALTSJÖ-BOO

Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och garage 

Förslag till beslut

Ansökan avslås då hinder finns att bevilja lov med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Planförutsättningar

Fastigheten Bo 1:92 ligger inom ett område som för närvarande omfattas av områdesbestämmelser, OB 2. Områdesbestämmelserna tillåter endast nybyggnad med fritidshus om 45 kvm och komplementbyggnad om 20 kvm på fastigheten.

Kommunfullmäktige antog en detaljplan för området (område YZ) 2006-12-11. Den har överklagats och länsstyrelsen avslog överklagandena 2007-03-22. Länsstyrelsens beslut är överklagat till regeringen.

Sökanden önskar utnyttja byggrätten enligt kommande detaljplan med hänvisning till 8 kapitlet 18 §. Antagen detaljplan har förskjuten genomförandetid 2 år från det att detaljplanen har vunnit laga kraft. Kommande detaljplan tillåter enbostadshus i en våning med 180 kvm byggnadsarea och komplementbyggnader om totalt 60 kvm varav den största får vara max 35 kvm. Tillåten byggnadshöjd för huvudbyggnad får vara högst 4,5 m och för komplementbyggnad högst 2,8 m. Tillåten taklutning är högst 27 grader. Huvudbyggnad ska placeras minst 6 m från gata och granne komplementbyggnad placeras minst 4,5 meter från granne eller 2 m från gräns där så prövas lämpligt.

Föreslaget enbostadshus har en byggnadsarea på 179,5 kvm för huvudbyggnad och 34,8 kvm för komplementbyggnaden. Huvudbyggnaden har en beräknad byggnadshöjd om 4,9 meter, taklutningen är 15 grader. Byggnaden utförs som två vinkelbyggda byggnadskroppar med pulpettak. Fasader utförs i träpanel, tak i plåt.

Projektet har en avvikelse, avseende byggnadshöjden. Berörda grannar har inte i detta skede beretts möjlighet att yttra sig över ansökan.

Kulturmiljövärden

Området är värdefull miljö ur kulturhistorisk och naturbevarande synpunkt. 

Yttranden

Enligt yttrande från exploateringsenheten påverkar bebyggande av denna fastighet inte planerade vägombyggnader i planområdet. Tillstånd finns för anslutning till kommunalt VA i intilliggande planområde.

Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och garage strider mot områdesbestämmelserna och förutsättningar saknas att bevilja bygglov för nybyggnad av enbostadshus och garage med hänvisning till 8 kapitlet 12 §. 

Enligt plan- och bygglagen 8 kapitlet 18 § kan bygglov ges med villkor om att det inte får tas i anspråk förrän planbeslutet har vunnit laga kraft. Bygglovenheten bedömer att det är möjligt att pröva denna ansökan mot den detaljplan för området som är antagen men som inte har vunnit laga kraft. 

Enligt plan- och bygglagen 8 kapitlet 11 § första punkten skall ansökningar om bygglov för åtgärder bifallas om åtgärden inte strider mot detaljplanen eller den fastighetsplan som gäller för området varvid det förhållande att genomförandetiden för detaljplanen inte har börjat löpa utgör hinder mot att bygglov lämnas.

Bygglovenheten konstaterar att detaljplanen för området inte har vunnit laga kraft och att genomförandetiden inte har börjat. Enheten konstaterar att hinder att bevilja bygglov föreligger med hänvisning till 8 kapitlet 11 § första punkten.

Birgitta Strömbäck
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