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SICKLAÖN 103:5 - FREDRIK JAHNS GRÄND 4 och 8, NACKA


Ansökan om bygglov för inredande av ytterligare lägenheter och utvändig ändring av flerbostadshus, samt parkeringsplatser 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende överskridande av tillåten byggnadshöjd.


Ärendet


Ansökan avser inredning av ytterligare två lägenheter på vinden – en i hus 2 och en i hus 3 med tillhörande takkupor och balkonger. Ärendet återremitterades av miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 14 februari 2007.


Planförutsättningar


Gällande detaljplan betecknas S2. Fastigheten omfattas av planbestämmelse ”BHIV”. Detta innebär bl.a. att användningen är bostads- och handelsändamål, högst fyra våningar och byggnadshöjd + 30,5 för hus 3 och + 28,9 för hus 2.





På med ”v” betecknat område får utöver angivet våningsantal vind inredas.


Yttranden


Berörda grannar har beretts tillfälle till yttrande. Sista svarsdag är 2007-09-03. Ingen erinran har hittills inkommit.


Tidigare beslut


Bygglov för inredande av en lägenhet på vinden i hus 2 och en lägenhet i hus 3 beviljades per delegation den 27 mars 2001. Ändringslov avseende breddning av takkupor och planlösningen beviljades den 28 juni 2005. 














Miljö- och stadsbyggnadsnämnden återremitterade nu aktuellt ärende den 14 februari 2007, § 57, för att pröva överskridandet av tillåten byggnadshöjd som mindre avvikelse enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. Inför denna prövning skulle sökanden redovisa att ytterligare två parkeringsplatser kan anordnas. Bygglovenhetens förslag till beslut var avslag.


Skäl till beslut


Bostadsrättsföreningen har visat att ytterligare parkeringsplatser kan anordnas. Dessa har godkänts av kommunens trafikingenjörer.





Föreslagna takkupor gör att byggnadshöjden för hus 3 blir + 31,0 och + 32,2 m, vilket är mer än föreskrivna + 30,5 m. För hus 2 blir höjden + 29,6 och + 30,8 m, vilket är mer än tillåtna +28,9 m. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden har tidigare uttalat att överskridandet av tillåten byggnadshöjd ska prövas som en mindre avvikelse enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.














Marina Arnshav


Lovhandläggare
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