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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


SÄRSKILT UTLÅTANDE

Detaljplan för delar av Skarpnäs 1:83 och Skarpnäs S:3, Kummelbergets industriområde, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att anta planförslaget.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Bakgrund och sammanfattning 

Syftet med detaljplanen är att i anslutning till ett befintligt industriområde möjliggöra att en befintlig verksamhet expanderar med nya industrilokaler. Dessa får inte vara störande för omgivningen. Detaljplanen innebär en mindre utvidgning norrut av det befintliga industriområdet på bekostnad av ett intilliggande skogsområde. 

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och har en begränsad samrådskrets, samt bedöms sakna större allmänintresse. Vidare är det i linje med översiktsplanens intentioner och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Områdesnämnden Boo gav den 14 juni 2006 § 108 planenheten i uppdrag att upprätta ett planförslag för delar av Skarpnäs 1:83 och Skarpnäs S:3. Samråd för planförslaget pågick under drygt tre veckor t.o.m. 6 mars 2007. 

Under samrådstiden inkom skrivelser utan erinringar från Länsstyrelsen, VA & Renhållning, lantmäterimyndigheten och två fastighetsägare. Länsstyrelsen och fastighetsägarna hade dock vissa synpunkter på planförslaget. 

De inkomna synpunkterna medför inte någon förändring av aktuellt planförslag. Vissa redaktionella ändringar har dock gjorts i planbeskrivningen.

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Inkomna synpunkter från kommunala nämnder och remissinstanser

Länsstyrelsen påpekar att delar av planområdet ligger inom område med strandskyddsförordnande för den norrut belägna sjön Vittjärn, och att frågan om upphävande av strandskyddet behandlas i särskild ordning. När yttrandet skrevs hade det ännu inte inlämnats någon begäran om upphävande av strandskyddet enligt 7 kap 15 § miljöbalken till länsstyrelsen, varför de inte tagit ställning i frågan. Vidare anser de att detaljplanen inte bör antas innan eventuellt beslut om upphävande vinner laga kraft. 

Med hänsyn till intrånget i strandskyddsförordnandet som är av allmänt intresse, kan övervägas om inte normalt planförfarande bör tillämpas. 

Planenhetens kommentar: 

· Frågan om strandskyddsupphävandet har behandlats i planbeskrivningen. En begäran om upphävande av strandskydd skickades till Länsstyrelsen under februari 2007 i samband med plansamrådet. Länsstyrelsen beslutade den 8 maj 2007 att upphäva strandskyddet inom den del av planområdet som tidigare omfattats av strandskydd, på del av fastigheten Skarpnäs 1:83. 

· Planenheten anser att detaljplanen trots intrånget i strandskyddsförordnandet kan behandlas med enkelt planförfarande. Detta ställningstagande baseras på att planförslaget endast innebär en mindre komplettering (på 300 m2) av nuvarande industribebyggelse, att det inte finns någon skyddsvärd natur i planområdet och att allmänhetens tillgänglighet till natur- och rekreationsområdet i norr inte påverkas. 
Claes Nordlund & Bengt Ström, fastighetsägare till Skarpnäs 8:14 respektive Skarpnäs 8:13, har följande synpunkter: 

- De säger att för närvarande utnyttjas Skarpnäs S:3s företagsparkeringar i stor utsträckning av hundägare, flanörer och badgäster som besöker skogsområdet i norr. Detta är många gånger till stor olägenhet för där befintliga företag. I samband med passagen förekommer också, p.g.a. denna trafik, sabotage och förstörelse av egendom, framförallt av ungdomar. Av denna anledning vore det önskevärt att styra gångtrafiken från nämnda område till den därför avsedda gångvägen väster om Skarpnäs 7:10. Detta kan göras med ett stängsel som inhägnar hela Skarpnäs S:3 framförallt mot norr samt tydliga skyltar som visar vägen.  

- Om det föreslagna naturreservatet på Skarpnäs 1:83 blir verklighet borde kommunen ordna någon form av parkering i anslutning till den plats där gångvägen börjar, för att på detta sätt avlasta företagsparkeringarna på S:3. Utan en sådan parkering åstadkoms inte önskvärd avlastning. 

Planenhetens kommentar: 

· I planhandlingarna anges att det ska uppföras en inhägnad i gränsen mellan planområdet och det intilliggande skogsområdet för att förtydliga gränsen mellan det allmäntillgängliga natur- och rekreationsområdet i norr och de privata fastigheterna inom industriområdet. I idag gällande plan anges att fastighetsägarna ska uppföra stängsel i gränsen mellan omgivande naturområde och Skarpnäs S:3 samt norra delen av Skarpnäs S:4. På detta sätt ska gångtrafiken mot natur- och rekreationsområdet styras till de för ändamålet avsedda vägarna. Förhoppningsvis kan detta förhindra att bilparkeringarna på samfälligheten Skarpnäs S:3 utnyttjas av ovälkomna besökare. Eftersom parkeringarna är samfällt ägda är det dock samfällighetsföreningen som ansvarar för dem. 

· Inrättandet av det föreslagna naturreservatet Skarpnäs ska, enligt beslut i kommunstyrelsen i oktober 2006, ske i samband med detaljplanearbetet för Telegrafberget. Start-PM för Telegrafberget godkändes i kommunstyrelsen den 4 juni 2007 §149 och beräknas vinna laga kraft årsskiftet 2008/2009, under förutsättning att antagandebeslutet inte överklagas. 

· Förslaget om parkering och skyltning i anslutning till början på den befintliga gångvägen väster om Skarpnäs 7:10 får behandlas i det vidare arbetet med bildandet av naturreservatet. I de föreskrifter som är framtagna för det planerade naturreservatet finns det en parkering vid gångvägens början och en informationsskylt vid gångvägen i anslutning till naturreservatets gräns i höjd med planområdet. 

Planenheten 

Andreas Totschnig
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