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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden




Detaljplan för Solsidan 33:9, Sjövägen 1 i Saltsjöbaden, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Bakgrund och sammanfattning

Detaljplanen syftar till att möjliggöra uppförandet av två nya garage på fastighetens norra del. Planförslaget innehåller även en mindre utökning av byggrätten för huvudbyggnaden. I planförslaget införs skyddsbestämmelser för huvudbyggnaden som är av kulturhistoriskt intresse.

Huvudbyggnaden är upptagen som särskilt värdefullt kulturminne i ”Nacka kommun – kulturhistoriska miljöer” (1987). Huvudbyggnaden har en byggnadsarea på ca 280 kvm inklusive en altan. På tomten finns i övrigt två garage som till stor del är placerade på mark som enligt gällande detaljplan inte får bebyggas. Dessa garage ska rivas och ersättas med nya garage.

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade den 16 maj 2007, § 191 att avslå begäran om bygglov för garage. I samband med detta beslöt nämnden att ställa sig positiv till att pröva en ändring av detaljplanen förutsatt att en sådan förfrågan inkom. En förfrågan om planändring inkom till planenheten den 10 maj 2007. På 

sammanträdet den 30 maj informerades Miljö- och stadsbyggnadsnämnden om att planarbetet påbörjats.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten, VA & Renhållning samt Teknik & Fritid. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Inga negativa synpunkter inkom under samrådstiden. 

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Inga ändringar har gjort efter samrådet.

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Länsstyrelsen har inga synpunkter på planförslaget.

Fastighetsägare Mats Rönne och Maria Idänge ägare till Solsidan 33:23 meddelar i inkommen skrivelse att de inte har några invändningar mot den nya detaljplanen.

Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.
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