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Information inför utställningsbeslut

Detaljplan för Solviksområdet (Område F), del av Kummelnäs, Nacka kommun

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund och sammanfattning

Syftet med en detaljplan är att tillåta en permanent villabebyggelse på befintliga tomter, försörja området med kommunala vatten- och spillvattenledningar samt förbättra vägar och parkmark. Planområdet innehåller ca 170 fastigheter. Enligt gällande byggnadsplaner har ca 30 fastigheter byggrätt för permanenthus och ca 90 fastigheter byggrätt för fritidshus. Ca 25 fastigheter är obebyggda och ca 25 utgör övriga fastigheter. Bland övriga fastigheter finns vägmark och små ”restfastigheter” som bör regleras.

Områdesnämnden godkände den 13 juni 2001 en startpromemoria för detaljplan för Område F. Arbetet skulle bedrivas med ett enkelt planförfarande. Ett nytt beslut fattades i områdesnämnden den 12 mars 2003. Nämnden gav Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att genomföra detaljplanerna ”F” och ”G” med ett normalt planförfarande. Dessutom skulle gränsen mellan de två planområdena läggas i Kummelnäsvägen. Kommun- styrelsen noterade den 5 maj 2003 en anmälan om övergång till ett normalt planförfarande för planområdena F och G.

Den 17 maj 2006 beslutade områdesnämnden om arbetets fortsatta inriktning. Enligt områdesnämnden ska planarbetet bedrivas i enlighet med de principer för vatten och avlopp, vägar och huvudmannaskap som nämnden prövade under våren 2006. Kommunstyrelsen beslutade 2006-08-21, § 140, att ställa sig bakom dessa principer. Områdesnämnden gav vidare planenheten i uppdrag att anordna kvartersdialoger med fastighetsägarna innan detaljplanen sändes för samråd . Nämnden beslutade även om följande två tillägg:

1. Utgångspunkten för planarbetet bör vara att områdets karaktär bevaras.

2. Fastighetsägarnas formella ställningstagande i huvudmannaskapsfrågan ska ej inhämtas under kvartersdialogerna utan vid en senare, tydligt angiven tidpunkt.

Kvartersdialoger genomfördes med fastighetsägare mellan november 2006 och januari 2007. Huvudsyftet med dialogerna var att inhämta enskilda fastighetsägares önskemål om utformning och användning av den egna tomten.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden informerades den 28 mars 2007 om att förslag till detaljplan skulle skickas för samråd. Beslut om samråd delegerades till planchefen. Förslag till detaljplan skickades för samråd under perioden 2007-05-08—2007-06-29. Förslaget omfattade två alternativ, kommunalt respektive enskilt huvudmannaskap för allmän plats. Parallellt med samrådet för Solviksområdet pågick samråd för angränsande planområde för del av Kummelnäsvägen.

Information

Beslut om utställning

Beslut om utställning planeras att behandlas i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den  10 oktober 2007. Detaljplan planeras att ställas ut i november 2007. När det gäller frågan om huvudmannaskap för allmän plats kommer endast ett alternativ, ett enskilt huvudmannaskap, föreslås till utställningen för Solviksområdet. (Se nedan under rubriken ”Telefonröstning om huvudmannaskap”). Detaljplan för del av Kummelnäsvägen planeras att skickas på utställning parallellt med detaljplan för Solviksområdet. Utställningsbeslut om gatukostnader för del av Kummelnäsvägen planeras att behandlas i Kommunstyrelsen parallellt med detaljplanerna. Gatukostnadsutredning för Solviksområdet blir inte längre aktuellt vid ett enskilt huvudmannaskap.

Nacka-Värmdöprojektet

Planområdet påverkas av Värmdö kommuns utbyggnad av huvudledning för avlopp mellan Kilsviken och Käppala, med utbyggnad 2007-2008. Nacka och Värmdö kommuner har träffat ett samarbetsavtal, KS 2006-11-27, § 219. Syftet med avtalet är att projektering och utbyggnad av huvudledningen ska ske samtidigt med en utbyggnad av kommunalt VA och vägar längs planerad sträckning. Huvudledningen berör planområdet längs med Solviksvägen. En ambition är att en färdig detaljplan för Område F finns framtagen vid årsskiftet 2007/2008 för att olika utbyggnadsåtgärder ska kunna genomföras samtidigt.

Telefonröstning om huvudmannaskap

Under del av samrådstiden (1-14 juni 2007), genomfördes en telefonomröstning för att undersöka fastighetsägarnas önskemål avseende huvudmannaskapsfrågan. Telefonomröstningen genomfördes av ett utomstående telemarketingföretag.
Röstningsförfarandet innebar att varje fastighet med byggrätt för permanenthus eller fritidshus gavs en röst, oavsett antal delägare. Omröstningen var anonym, men fastigheter med utfart mot Kummelnäsvägen har särredovisats.
Frågan och svarsalternativen löd: ”Vilket huvudmannaskap för vägar och parkmark vill du ha?”

A. Kommunalt huvudmannaskap

B. Enskilt huvudmannaskap

C. Vet ej

Resultatet av omröstningen redovisar att en majoritet av fastighetsägarna förordar enskilt huvudmannaskap. 74 % röstade på alt. B. Enskilt huvudmannskap. 17 % röstade på alt. A. Kommunalt huvudmannaskap. 9 % röstade på alt. C Vet ej eller har inte svarat. Under omröstningen har fastighetsägare till 141 av 147 fastigheter svarat. (Se bilaga: Resultat av telefonröstning om huvudmannaskap). Med anledning av att en majoritet av fastighetsägarna förordar enskilt huvudmannaskap föreslås till utställningen alternativet med ett enskilt huvudmannaskap för allmän plats.

Synpunkter under samrådet

I samband med beslut om utställning kommer samtliga inkomna synpunkter under samrådet och bemötande av dessa att redovisas i en samrådsredogörelse.

Under samrådstiden har 12 yttranden inkommit från myndigheter och remissinstanser.  5 yttranden har inkommit från föreningar. Övriga är yttranden som inkommit från fastighetsägare till totalt 75 fastigheter. Av de senare är 72 fastigheter belägna inom planområdet och 3 fastigheter belägna utanför planområdet.

De mest återkommande synpunkterna bland fastighetsägare har sin grund i en önskan att bevara områdets karaktär. De har önskemål om att bibehålla de stora tomterna med mycket växtlighet och de smala och slingrande grusvägarna. Ett flertal fastighetsägare anser att samtliga grönområden ska bevaras och ställer sig därför negativa till att planförslaget möjliggör bildandet av två villatomter på kommunalt ägd mark och till den föreslagna lokaliseringen av en förskola. En del förordar en minsta tomtstorlek på 2000 kvm.

Många har lämnat synpunkter avseende Solviksvägen som innebär att man motsätter sig en breddning och en gångbana, samt förespråkar en avstängning av vägen för att förhindra genomfart. Ett antal uttrycker att den föreslagna vägstandarden är överdrivet hög.

Sågsjöbadet engagerar många. De anser att badet är en kommunal angelägenhet som även fortsättningsvis ska vara i kommunal regi, oavsett huvudmannaskapet för allmänna platser inom området.

Därutöver har ett antal fastighetsägare lämnat synpunkter på anläggningsåtgärder samt föreslagna bestämmelser, huvudsakligen avseende den egna fastigheten.

Planenheten

Andreas Totschnig

Angela Jonasson

Planchef


Planarkitekt

Bilaga: Resultat av telefonröstning om huvudmannaskap, DM-COMBI juni 2007
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