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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Velamsund 1:30, Björkuddsvägen 11a, Boo, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för nybyggnad av bostadshus
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår med stöd av miljöbalken 7 kap, 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) ansökan om strandskyddsdispens för nybyggnad av bostadshus.
Bakgrund
Fastigheten Velamsund 1:30 ligger på Björkudden, vid Nacka kommuns norra kust. Strandskyddet enligt miljöbalken gäller 100 meter från strandlinjen på land och 100 m ut i vattnet. Området omfattas av områdesbestämmelser. 
Fastighetsägaren ansöker om strandskyddsdispens för nybyggnad av bostadshus i två plan med en grundyta på ca 140 m2.  Fastigheten är 12 820 m2 och utgör en stor del av ett grönområde i ett för övrigt bebyggt område. Fastigheten redovisas i kartbilaga 1 till tjänsteskrivelsen och det sökta läget på bostadshuset redovisas i kartbilaga 2. I ansökan som inkom till miljöenheten den 23 maj 2007 anger sökande som särskilt skäl att marken utgörs av ianspråkstagen tomtmark där redan brygga och sjöbod uppförts. Miljöenheten har meddelat sökande att marken där det nya huset planeras inte kan bedömas vara ianspråkstagen ur strandskyddshänseende. Sökande framförde då att det skulle kunna vara en lucktomt.

Områdesnämnden Boo gav 2005 dispens för en mindre sjöbod nära en befintlig brygga på fastigheten. Ytorna direkt under sjöbod och brygga kan anses vara ianspråkstagna, men inte något större område.
Området innefattas av riksintresset kust- och skärgård.

Sökanden har bifogat en skrivelse, bilaga 3, med sina motiv för ansökan om förhandsbesked för bygglov. Sökanden hänvisar till att avstyckning fått göras på flera andra strandnära fastigheter i kommunen och vill därför ha lika behandling. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

Ett nytt bostadshus kommer att avhålla allmänheten från att utnyttja området och kan även påverka växt- och djurliv negativt. Strandskyddets syfte att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att skydds växt- och djurliv motverkas härmed. Då fastigheten utgör en stor del av ett grönområde i ett för övrigt bebyggt område, har det särskilt stor betydelse för friluftsliv, växt- och djurliv.
Dispensansökan är inte förenlig med strandskyddets syfte och

särskilda skäl enligt miljöbalkens mening saknas. Ansökan bör därför avslås.

För att dispens ska medges ska särskilda skäl finnas, som redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller anordning som främjar det rörliga friluftslivet. Inget av dessa skäl är tillämpligt i detta fall. Att andra strandnära tomter fått bebyggas är inte något särskilt skäl ur strandsskyddshänseende. 
När det gäller hänvisningen till ärenden på andra fastigheter vill miljöenheten framhålla att varje ärende behandlas utifrån sina egna förutsättningar. För flera av fastigheterna sökande hänvisar till har strandskyddsbestämmelserna upphävts i samband med detaljplaneläggning. Sökande hänvisar bland annat till att strandskyddsdispens beviljats för Kummelnäs 7:5. Dåvarande områdesnämnden beviljade strandskyddsdispens för nybyggnad av bostadshus på Kummelnäs 7:5 i juni 2005. Beslutet överklagades av Naturvårdsverket till Länsstyrelsen, som ändrade beslutet. Områdesnämnden överklagade sedan Länsstyrelsens beslut till Miljödomstolen, men något beslut har inte fattats. Hänsyn bör tas till att Naturvårdsverket som central myndighet på området ansett att Nacka kommun fattat ett felaktigt beslut när strandskyddsdispens beviljades.
Eventuella möjligheter till byggnation på aktuell fastighet kommer även i detta fall att beaktas i samband med detaljplaneläggning.
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