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SOLSIDAN 45:3 - VÅRGÄRDSVÄGEN 70





Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och växthus 








Rättsutredning


Ärendet blev vid Områdesnämndens sammanträde den 6 december 2005 återremitterat för en rättsutredning där fastighets- och detaljplanen redovisas samt för att se möjligheter och hinder för att bevilja bygglov.





Detaljplan (stadsplan)


Områdesnämnden meddelade den 2 maj 2001 positivt förhandsbesked för nybyggnad av ett enbostadshus och ett gårdshus på fastigheten Solsidan 45:3 (bilaga). I samband med detta redovisade Miljö & Stadsbyggnad gällande planförutsättningar. Dessa redovisas också i Länsstyrelsens beslut den 27 april 2005 enligt följande:





”För fastigheten Solsidan 45:3 gäller detaljplan fastställd som stadsplan den 1 november 1940. Fastigheten har en yta av 6 538 kvm och ligger inom ett område som enligt gällande plan är betecknad BF II. Delar av fastigheten är punktprickade eller korsprickade. Av planbestämmelserna framgår bl.a. att fastighet inom område betecknat med B endast får bebyggas för bostadsändamål. Beteckningen F innebär att tomt endast får bebyggas med fristående hus. Med punktprickning betecknat område får inte bebyggas. Med korsprickning betecknat område får bebyggas endast med till huvudbyggnad hörande övertäckt yttertrappa, öppen veranda, loggia eller dylikt samt med uthus, garage eller dylik mindre gårdsbyggnad. På tomt får inte uppföras flera än en huvudbyggnad samt erforderliga gårdsbyggnader. Byggnadsnämnden får dock medge att ytterligare en huvudbyggnad uppförs då tomtens areal utgör minst 3 000 kvm. I huvudbyggnad får inte inredas flera än ett kök. Undantagsvis har dock byggnadsnämnden rätt, att om synnerliga skäl föreligger, medge inredande av ytterligare ett kök. Tomt får inte ha mindre areal än 1 400 kvm. I undantagsfall kan, om särskilda förhållanden föreligger, mindre areal tillåtas, dock inte understigande 1 200 kvm. Tomt får bebyggas till högst en niondel av tomtarealen. Inom område betecknat med II får huvudbyggnad inte uppföras till större höjd än 7,5 meter och inte innehålla flera än två våningar samt till en tredjedel inredd vind.”





För fastigheten gäller också ändring av stadsplan fastställd 1965. Genom denna ändring lades till fastigheten viss mark i det nordöstra hörnet mot Vårgärdsvägen.





Tomtindelning (fastighetsplan)


Den 1 oktober 1979 antog byggnadsnämnden i Saltsjöbadens köping förslag till ändrad tomtindelning för kv. Vinrankan, vilket innebär bildandet av tre tomter med numren 3, 4 och 5 inom kvarteret (enligt kartbilaga).





Anmälan om otillåten användning


Frågan har tidigare ställts om det på fastigheten Solsidan 45:3 bedrivs verksamhet (kurser, konferenser) som inte är förenlig med detaljplanens bestämmelse om användning för bostadsändamål. Detta undersöktes av dåvarande stadsjuristen som i yttrande 1999 inte kunde konstatera verksamhet som var oförenlig med planens användningsbestämmelse. Frågan har därefter uppkommit igen genom att grannarna 2005 har inkommit med anmälan om otillåten användning på fastigheten. De menar att det under de senaste åren skett en ökad kurs- och konfrerensverksamhet på fastigheten som medför störningar genom ökad fordonstrafik m.m. Bygglovenheten har inte haft möjlighet att undersöka detta närmare. Samråd har dock skett med stadsjuristen som belyst frågan allmänt med exempel (bilaga). 





Den 2 december 2005 inkom en skrivelse från arkitekt SAR/MSA Per Fuhr (projektör av de föreslagna nybyggnaderna) som på uppdrag av Henry Soludde meddelar att all kursverksamhet inom fastigheten har upphört på grund av Soluddes drastiskt försämrade hälsa. Samtliga byggnader (även föreslagna nybyggnader) avses användas enbart som privat bostad eller bostadskomplement.





Möjligheter och hinder för att bevilja bygglov


- Det föreslagna enbostadshuset och växthuset bedöms av enheten som planenliga och bedöms uppfylla kraven i 3 kap. plan- och bygglagen avseende placering och utformning av byggnader. Områdesnämnden har också meddelat positivt förhandsbesked för byggnaderna.


- Användningen av fastigheten uppges vara enbart för bostadsändamål, det bör vara utgångspunkt för bygglovsprövningen.


- Om byggnaderna (befintliga och föreslagna) på fastigheten kan förmodas få en huvudanvändning som inte är för bostadsändamål är det planstridigt.








Arne Fridén
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