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SICKLAÖN 360:2 - GILLEVÄGEN, NACKA


Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus, garage, murar, parkeringsplatser 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.





Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende att


garaget byggs ut (under mark) mellan hus 1 och 2, delvis på mark som inte får bebyggas


murar på mark som inte får bebyggas


delar av huskropparna är till viss del på mark som inte får bebyggas (hörn och balkonger)





Bygglovavgiften nedsätts till 8350 kr.


Ärendet


På den före detta ”Glasstomten” föreslås nio flerbostadshus med totalt 154 st lägenheter, varav 87 st med hyresrätt (hus 1-4) samt 67 lägenheter med bostadsrätt (hus 5-9).





Ansökan avser samma åtgärder som tidigare beslut (MSN §260/2007) men med reviderad takutformning. Flerbostadshusen är nu utformade med sadeltak till skillnad från tidigare pulpettak. Sökanden önskar på detta sätt snabba på handläggningen i överprövande instans.


Tidigare beslut


Marklov för schaktning och plattor beviljades 13 december 2006, § 1828/2006.


Rivningslov för befintliga byggnader beviljades 22 februari 2007, § 0279/2007.


Bygglov för nybyggnad av flerbostadshus mm (där husen utformats med pulpettak) beviljades 13 juni 2007, MSN §260/2007. Kostnaden för bygglovet beräknades enligt taxan till 85500 kr


MSN:s beslut §260/2007 inhibierades av länsstyrelsen 15 augusti 2007. Slutlig prövning i sakfrågan är ännu inte avgjord.


Planförutsättningar


För området gäller detaljplan DP 216. Exploateringen är reglerad så att mark som inte får bebyggas avgränsar utbredningen av bebyggelsen. Plushöjder reglerar byggnadernas utbredning i höjd. 


Yttranden


Grannar har inte beretts tillfälle att lämna synpunkter på den reviderade takuformningen då detta innebär att avvikelserna minskar och att det främst är höjden på huset som erinringar rört.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar nu att byggnadshöjden är planenlig. Övriga avvikelser kvarstår:





Garaget har fått större utbredning än planerat. Då detta är under mark och planteringar etc görs ovanpå och inte visuellt berör någon bedömer bygglovenheten denna avvikelse som mindre.





Murar placeras på mark som inte får bebyggas. Idag finns ingen ursprunglig marklinje synlig då fastigheten är bebyggd med industribyggnader. Att ta upp höjdskillnaderna med hjälp av murar för att på så sätt få ytor att vistas på bedömer bygglovenheten som en naturlig lösning och att avvikelsen därmed är mindre.





Ett antal balkonger och mindre hushörn är placerade på mark som inte får bebyggas. Då detta endast är mindre delar av byggnaderna bedömer bygglovenheten att även denna avvikelse är mindre.





Då detta beslut är ett självständigt beslut, oavhängigt tidigare MSN §260/2007 ska i normalfallet full bygglovtaxa utgå. Bygglovenheten bedömer att arbetsinsatsen för detta beslut dock inte står i proportion till fulla bygglovkostnaden då stora delar av arbetet gjorts i beredningen till tidigare beslut. Bygglovenheten bedömer att en nedsättning av taxan till timdebitering är rimlig. Detta skulle motsvara 8350 kr.





Sammanfattningsvis bedömer bygglovenheten att avvikelserna är av mindre omfattning och att detta ska sättas i relation till projektets storlek i sin helhet. Därmed bedömer bygglovenheten att projektets avvikelser är mindre och förenliga med planens syfte och föreslår Miljö- och stadsbyggnadsnämnden att bevilja bygglov.





Bygglovenheten











Ann-Kristin Kaplan


bygglovchef





Bilaga:


Arkitektritningar


Länsstyrelsens beslut om inhibition beteckning 4032-07-66777
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