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ÄLTA 14:27 - STENSÖVÄGEN 2  


Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus och garage 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.


Ärendet


Ansökan avser nybyggnad av flerbostadshus med 48 lägenheter med 7340 kvm bruttoarea och tillhörande parkeringsgarage med 73 bilplatser. Husen utförs med putsade vita fasader med sockel i rödbrun kulör. Fönsterbågar och dörrar får mellangrå kulör. I balkongnischerna kläs fasaden med träpanel. 


Planförutsättningar


För området gäller detaljplan 419 som vann laga kraft 2007-07-07. Fastigheten omfattas av planbestämmelser B IV e4 V1 V2. Det innebär att bostäder får byggas i 4 våningar, sluttningsvåning får anläggas. Tillåten bruttoarea ovan mark är 20000 kvm. Byggnader ska placeras så att lägsta färdig golvhöjd överstiger + 24,3 m. Marken får byggas under med planterbart bjälklag. Del av fastigheten får inte bebyggas och är punktprickad. Bebyggelse och yttre miljö ska utformas enligt gestaltningsprogram. 


Kulturmiljövärden


På södra sidan av Stensövägen finns ett område bebyggt på 1960-70 tal med flerbostadshus i ca 8 våningar. Denna fastighet ligger norr om Stensövägen och gränsar till ett park- och strövområde med idrottsplats. Ältasjön finns inom 200 meters avstånd.


Tidigare beslut


Rivingslov för de garagelängor som tidigare var placerade på fastigheten beviljades 2007-07-04. Rivningsarbetena är slutförda. 





Skäl till beslut


Föreslaget flerbostadshus har fyra våningar plus suterrängvåning. Det nedersta suterrängplanet bedöms vara en källare enligt plan- och byggförordningens definition. Vinden bedöms ej vara våning då den inte är möjlig att inreda. Garaget placeras under gården som utförs med planterbart bjälklag med entréer, uteplatser och parkering. 





Bilplatser ordnas i det garage (17 st) som ingår i bygglovet samt på mark (10 st) och i parkeringsdäck (15 st) vid Älta centrum. Därmed bedöms plankravet på en bilplats per lägenhet vara uppfyllt. 





Bygglovenheten bedömer att ansökan är planenlig vad gäller utformning och placering. Vidare bedömer enheten att projektet uppfyller kraven i gestaltningsprogrammet. 





Bygglovenheten föreslår att bygglov beviljas.











Birgitta Strömbäck


Lovhandläggare
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