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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Sicklaön 83:22 m fl fastigheter, Sickla köpkvarter och Industriområde, Nacka kommun

Upprättad på planenheten i maj 2007
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att planförslaget antas

Ärendet

På begäran av LjungbergGruppen AB, ägare till rubricerad fastighet genom det helägda dotterbolaget Sickla Industrifastigheter KB, har ett förslag till detaljplan upprättats för Sickla Köpkvarter och Sickla Industriområde. Syftet med den nya detaljplanen är att bekräfta genomförd och pågående utveckling, som idag inom vissa delar saknar stöd i gällande detaljplaner, och att ge fastigheten som helhet samordnade planförutsättningar. På detta sätt kan förnyelsen av området till ett stadsdelscentrum fullföljas.

Den nya detaljplanen föreslås redovisa hela fastigheten som ett centrumområde för arbete, handel, service, kultur och utbildning.

Aktuella planer omfattar en utbyggnad av Sickla galleria, ”Sickla galleria etapp II”, som får entréer mot Evenemangsplatsen, Järnvägsgatan och Sickla station. En allmänt tillgänglig gångbro byggs från den nya delen av gallerian över Saltsjöbanan och Värmdövägen till Alphyddan. Parkeringsbehovet tillgodoses genom två plan parkering på taket över två plan butiker. Parkeringsplanen nås via en ny infart till Sickla Köpkvarter från Sickla Industriväg. Sickla Galleria etapp II beräknas öppna vårvintern 2009.

Efter Järlaleden, söder om Designgymnasiet planeras, ”Sickla Kunskapsgalleria”, med gymnasieutbildning inom kultur, handel och ekonomi/naturvetenskap. Byggnaden som omfattar ca 12 000 m2 lokalyta, byggs i fem våningar varav de två övre är indragna mot söder och öster bland annat med hänsyn till befintliga bostäder söder om Järlaleden. Parkeringsbehovet tillgodoses i garage under byggnaden.  Planen medger att Järlaleden byggs ut till fyra körfält på sträckan mellan Atlasrondellen och Gillerondellen. Sickla Kunskapsgalleria beräknas stå färdig till vårterminen 2009. 

Startpromemoria för detaljplanearbetet godkändes av kommunstyrelsen den 30 oktober 2006, § 176. Beslut om samråd delegerades planchefen av områdesnämnden Sicklaön den 12 december 2006, § 192. Synpunkter inkomna under samrådstiden redovisas i samrådsredogörelse 2007-05-14. 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade den 30 maj 2007, § 210, att ställa ut detaljplaneförslaget. Planförslaget var utställt under tiden den 27 juli till och med den 27 augusti 2007.

Synpunkter som inkommit under utställningstiden behandlar frågor och synpunkter om i huvudsak trafikkapaciteten på Järlaleden, områdets dagvattenhantering, byggnadshöjder, anpassning till den kulturhistoriska miljön inom vissa delar samt störningar för boende söder om Järlaleden beträffande insyn, trafiksäkerhet, buller och luftföroreningar. Vidare förutsätter Vägverket och SL att avtal träffas med kommunen och exploatören innan detaljplanen antas.

Synpunkter på planens bestämmelser för mindre områden har diskuterats i samrådet och planen har efter samrådet justerats på de punkter där planenheten ansett det motiverat. Omfattande trafikutredningar har legat till grund för planen som också innebär att nödvändiga ytor överförs från kvartersmark till gatumark. I huvudsak är bedömningen att planändringen inte innebär större förändringar av den framtida belastningen på omgivande gatunät. Mot bakgrund av framförda synpunkter genomför nu fastighetsägaren i samarbete med Vägverket och Nacka kommun förnyade trafikutredningar som utvidgats att behandla även Atlasrondellen i sin helhet, Nackarondellen och rampen från Södra länken till Nackarondellen.  Trafikutredningarna förutsätter ombyggnad av Atlasrondellen och Gillerondellen till trafikljusreglerade korsningar samt utbyggnad av Järlaleden på sträckan från Nackarondellen till Gillerondellen. Utbyggnad av dagvattenanläggningar är föremål för fortsatta utredningar. Trafik- och dagvattenfrågor kommer att regleras i kommande avtal. Miljöfrågor som trafikbuller och luftkvalitet har behandlats i miljöredovisningen.

Handlingar i ärendet

· Detaljplanekarta med bestämmelser

· Planbeskrivning

· Genomförandebeskrivning

· Miljöredovisning

· Gestaltningsprogram

· Fastighetsförteckning

· Illustrationsplan

Till denna tjänsteskrivelse fogas karta över området, översikt över kommunala beslut samt utlåtande efter utställningen
Planenheten 

Andreas Totschnig

Tord Runnäs
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