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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan genom ändring och tillägg för del av Sicklaön 83:32 m fl, kontor mm vid Nackarondellen, Nacka kommun

Upprättad i september 2007

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan

Bakgrund och sammanfattning

Fastigheten Sicklaön 83:35 är belägen på västra Sicklaön. Gällande detaljplan, Dp 390, som vann laga kraft den 22 juni 2006, medger kontorsbebyggelse.

Bygglov beviljades den 13 juni 2006 för ett kontorshus omfattande tio våningar i söder mot Nackarondellen och två våningar mot norr. Bygglov för en mindre avvikelse beträffande byggnadens totalhöjd beviljades den 23 februari 2007. Byggnation av kontorshuset pågår och beräknas vara färdigställt i början av 2008.

Kinnarps AB, inkom med en skrivelse, den 23 maj 2007, med begäran om planändring för att rymma ett nytt bjälklag om cirka 200 m2 i byggnadens norra del. Det nya bjälklaget innebär att antalet våningar mot norr ökas till tre, vilket strider mot detaljplanen, som föreskriver högst två våningar. Exteriört ändras ingenting, varken fasadutformning, fönster eller hushöjder. 

Tidigare beviljat bygglov innebar en mindre avvikelse beträffande byggnadens totalhöjd. Föreliggande planändring bekräftar totalhöjden +17,3 meter enligt gällande bygglov.

Planarbetets bedrivande

Miljö och stadsbyggnadsnämnden, beslutade att påbörja planarbetet den 13 juni 2007, § 231. 

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet och lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. Samrådstiden var från den 1 september till och med den 21 september 2007.

Länsstyrelsens planenhet har meddelat att de inte har någon erinran mot planförslaget. I övrigt har inga synpunkter inkommit under samrådstiden.

Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Mot bakgrund av att inga erinringar framförts under samrådstiden samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig

Tord Runnäs
Planchef


Planarkitekt

Bilaga: Antagandehandlingar (plan- och genomförandebeskrivning och detaljplanekarta med bestämmelser) 
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	Nacka kommun
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