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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Skarpnäs 6:15 och del av Skarpnäs 1:83, Snickarvägen 6 i Kummelbergets industriområde, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att anta planförslaget.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Bakgrund och sammanfattning 

Syftet med planen är att utöka område som är planlagt för industri i anslutning till befintligt verksamhetsområde. Detta möjliggörs genom att en del av fastigheten Skarpnäs 1:83 planläggs för icke störande industri. Denna utvidgning sker på en tidigare inte planlagd del av den kommunägda fastigheten Skarpnäs 1:83. Idag arrenderas området av ägaren till fastigheten Skarpnäs 6:15 och används som köryta och för uppställning av maskiner och fordon som hör till Skarpnäs 6:15. 

Området planläggs för icke störande industribebyggelse med en högsta byggnadshöjd på 11,0 meter. Planbestämmelserna i planförslaget är i huvudsak desamma som i gällande plan för fastigheten Skarpnäs 6:15, med skillnaden att planområdet utvidgas och även kommer att innefatta en del av Skarpnäs 1:83.

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet för Skarpnäs 6:15 och del av Skarpnäs 1:83 den 13 juni 2007 § 248. Samråd för planförslaget pågick under drygt tre veckor t.o.m. 21 september 2007. 

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten och infrastrukturenheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Inga synpunkter inkom under samrådstiden, varför inga ändringar heller har gjorts av aktuellt planförslag. 

Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig


Johan Håkansson

Planchef
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