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HANDLINGAR
Detaljplaneförslaget omfattar:

 Detaljplanekarta med planbestämmelser

 Denna planbeskrivning

 Genomförandebeskrivning

 Miljöredovisning

 Fastighetsförteckning

 Illustrationskarta redovisande inlösenområden

· Förstudie för vägar och dagvatten

PLANENS SYFTE OCH HUVUDDRAG
Syftet med detaljplanen är att tillåta en permanent villabebyggelse på befintliga och tillkommande tomter. De sanitära förhållandena ska förbättras genom utbyggnad av kommunala vatten- och spillvattenledningar samt genom att dagvatten tas omhand. Vägar och parkmark ska rustas upp för att fungera för ett permanent boende. Värdefull 
naturmark, kulturmiljö och landskapsbild ska bevaras.

Gällande tomtindelning och vägnät ska i huvudsak bibehållas i syfte att bevara områdets karaktär. Området innehåller idag 146 befintliga fastigheter med byggrätt för bostadsändamål. I detaljplan föreslås att 22 nya villafastigheter kan bildas främst genom avstyckning. En av de befintliga byggrätterna utgår vilket innebär att planförslaget medger totalt 167 byggrätter för permanent ändamål. Mark reserveras för en förskola och badet vid Sågsjön säkerställs som tillgängligt för allmänheten. Tryggheten och säkerheten för gående förbättras genom att en gångbana anläggs längs Solviksvägen.
Det blir ett enskilt huvudmannaskap för allmän plats. Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

PLANDATA
Läge
Planområdet är beläget i Norra Boo inom en del av Kummelnäs. Området avgränsas i väster av Sågsjön - Näckdjupet och i norr och öster av Kummelnäsvägen. Söder om området ligger Rotkärret.

Areal
Planområdets totala areal uppgår till ca 63, 5 hektar varav ca 12 hektar är vattenområde.

Markägoförhållanden
Planområdet innehåller 146 privatägda fastigheter som har byggrätt för bostadsändamål. Dessutom finns några mindre fastigheter som saknar byggrätt men är samtaxerade med de privatägda fastigheterna. Den allmänna platsmarken, dvs. väg- och naturmark ägs huvudsakligen av Nacka kommun. Även den största delen av vattenområdet ägs av Nacka kommun.

INTRESSEN ENLIGT KAP. 12 PBL
Riksintressen enligt 3 och 4 kap Miljöbalken
Planområdet omfattas inte av något riksintresse. Området gränsar i norr till ett område av riksintresse för kulturmiljön samt för kust- och skärgården. 

Miljökvalitetsnorm enligt 5 kap Miljöbalken
Planförslaget innebär inte att någon nu gällande miljökvalitetsnorm överskrids.

Mellankommunala intressen
Genom en överenskommelse mellan kommuner har Nacka kommun gett Värmdö kommun rätt att förlägga en huvudavloppsledning genom planområdet (i Solviksvägen). Det är för att Värmdö kommun ska kunna ansluta sitt avlopp till Käppalverket på Lidingö.

Hälsa och Säkerhet
Planförslaget bedöms inte medföra någon försämring vad avser hälsa och säkerhet inom eller i anslutning till området.

GÄLLANDE PLANER OCH TIDIGARE STÄLLNINGSTAGANDEN
Översiktsplan
Enligt Nacka Översiktsplan 2002 ska marken inom planområdet användas huvudsakligen för enbostadshus. I rekommendationerna anges att området ska permanentas i takt med att VA-försörjningen byggs ut och den övergripande planeringen för Norra Boo ska vara vägledande. Vidare anges att markområden ska reserveras för gemensamma behov, t.ex. förskolor/skolor samt för Värmdös avloppsledning. Intentionerna i översiktsplanen överensstämmer väl med föreslagen detaljplan.

Strandskydd
Strandskydd råder100 meter från stranden ut i vattenområdet. Strandskydd råder 100 meter från stranden upp på land inom naturområden. Strandskyddet har upphävts inom kvartersmark i samband med att byggnadsplaner upprättades för planområdet. Strandskydd råder dock på fastigheterna Kummelnäs 1:835, 1:836, 1:837, 1:675 och 1:512. Dessa fastigheter undantogs från byggnadsplanerna varför dessa inte är planlagda. Fastigheterna är obebyggda och ägs av Nacka kommun.

Detaljplaner
Planområdet omfattas av två byggnadsplaner som vann laga kraft 1989. För den norra delen av planområdet gäller ”Byggnadsplan för del av Kummelnäs”, B172, och för den södra delen av planområdet gäller ”Byggnadsplan för sydöstra Kummelnäs”, B166.

Syftet med byggnadsplanerna var att befästa rådande markanvändning men slopa nybyggnadsförbudet. Den befintliga bebyggelsen som utgjorde en blandning av permanent- och fritidshus skulle bibehållas. Skälet till ett bibehållande var vetskapen om att en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp låg långt fram i tiden och att en ökad permanentning skulle innebära en belastning för miljön. För obebyggda tomter gavs en rättighet att uppföra fritidshus. Byggnadsarean för fritidshus begränsades till max 45 m2  för huvudbyggnad och 20 m2  för uthus. För permanenthus maximerades bruttoarean till 160 m2  för huvudbyggnad och 40 m2  för uthus. En förutsättning för att häva byggnadsförbunden var att tillfredställande lösningar för omhändertagande av avloppsvatten kunde ordnas. Avstyckningar var inte tillåtet.

Program för planområdet
Till grund för planeringen i Norra Boo ligger utredningarna ”Utvecklingsområden i Boo, 2000” och ”Planeringsstrategi för Utvecklingsområden i Norra Boo”, 2001. Båda har upprättats på Miljö & Stadsbyggnad. Kommunstyrelsen fattade beslut om nya principer för förnyelseplaneringen 2006 och gav Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att uppdatera planeringsstrategin. Ett arbete pågår med en översyn av planeringsstrategin. Syftet med översynen är framför allt en uppdatering av prioritetsordningen, dvs. i vilken ordning olika planområden kan detaljplaneläggas.

Kulturminnesvårdsprogram
I Nackas kulturminnesvårdprogram ”Kulturhistoriska miljöer” anges områden i Nacka som är kulturhistoriskt värdefulla. Den norra delen av planområdet ingår i en kulturhistorisk helhetsmiljö, dvs. ett område som har en för kommunen värdefull struktur i behåll. Inom helhetsmiljön, som omfattar Hasseludden – Kummelnäs – Vikingshill, finns närmiljöer inom vilka finns ytterst välbevarade sommarvillor från 1800-talets slut. Inom Solviksområdet finns ett fåtal sommarvillor som har ett högt kulturhistoriskt värde.

Kommunala beslut
Områdesnämnden godkände startpromemoria för både Område F och Område G den 13 juni 2001. Detaljplanerna skulle tas fram med ett enkelt planförfarande. Områdesnämnden beslöt efter en omprövning den 12 mars 2003 att genomföra detaljplanerna ”F” och ”G” med normalt förfarande, samt att lägga gränsen mellan de två planområdena i Kummelnäsvägen. Det innebar att fastigheter från Område G överfördes till Område F. Kommunstyrelsen noterade den 5 maj 2003 en anmälan om övergång till normalt förfarande. Områdesnämnden fattade beslut om planarbetets inriktning den 17 maj 2006.

PLANERINGSFÖRUTSÄTTNINGAR
Historik och områdets nuvarande användning
Marken tillhörde en gång Kummelnäs gård men styckades vid 1890-talets slut i tomter för sommarvillor. Inom detaljplaneområdet finns dock endast ett fåtal välbevarade f.d. sommarvillor. I övrigt är bebyggelsen i hög grad varierad med ett stort inslag av f.d. fritidshusbebyggelse från 1930 – 50-talet blandat med permanentbostäder från 1940-talet och framåt.

Det som kanske främst är signifikant för området idag är det glesa bebyggelse- mönstret. Några byggnader har, som nämnts, ett kulturhistoriskt intresse och har också i en tidigare utförd bebyggelseinventering klassats som antingen värdefulla eller intressanta. Av särskilt intresse är hemmanet/torpet Södergärde som en gång lydde under kronohemmanet Skarpnäs men senare kom att tillhöra Kummelnäs gård. I kyrkoböckerna förekommer Södergärde första gången 1707 och sannolikt är det samma stuga som ännu idag finns kvar om än i visst om- och tillbyggt skick.

Planområdet innehåller idag totalt ca 170 fastigheter. Enligt gällande byggnadsplaner är ca 30 av dessa klassade som fastigheter för permanent bostadsändamål, ca 90 är klassade som fritidshusfastigheter och ca 25 fastigheter utgörs av obebyggda tomter. Dessutom innehåller området ett 25-tal fastigheter av varierande storlek som utgör vägmark, naturmark och tomtmark. En del av dessa utgör små restfastigheter som är i behov av en reglering. 

Andelen permanent boende i området har successivt ökat. Inom planområdet uppskattas idag knappt 60% av fastigheterna användas för permanent boende, trots att många fastigheter endast har en byggrätt för fritidshus.

Inom byggnadsplan 172 har fastigheten Kummelnäs 1:518, angränsande till bussvändplan på Kummelnäsvägen, en användningsbestämmelse för handel. Fastigheten har dock aldrig utnyttjats för detta ändamål utan utgörs av naturmark.
Mark och vegetation
Hela planområdet är starkt kuperat med en massiv nästan nord-sydlig höjdrygg som på sina ställen är genomskuren av lokala raviner. Solviksvägen löper utmed en påtaglig dalgång. De högre belägna delarna av planområdet utgörs av berg i dagen eller berg täckt av ett tunt jordlager. Vegetationen på höjderna är av skärgårdskaraktär med stort inslag av tall. I de lägre partierna är vegetationen frodigare med inslag av gran och lövträd. I vissa solbelysta sluttningar finns zoner med storvuxna äldre ekar. 

Av stort värde för växt- och djurliv är de stora och i de flesta fall begränsat exploaterade tomterna. Några tomter i området innehåller både en anlagd trädgårdsdel och en naturmarksdel.

Geologiska och hydrologiska förhållanden
Geologiska förhållanden

På höjderna dominerar berg i dagen eller berg med ett tunt moräntäcke. Längre ner längs bergssidorna ökar moräntäckets tjocklek för att i dalgångarna överlagras av lera som har varierande mäktighet. Organiskt material förekommer på ett par platser i strandnära områden vid Sågsjön och Näckdjupet.

Hydrologiska förhållanden
Vattendragen Rudträsk norr om planområdet och Svartpotten öster om planområdet har sina utströmningsområden/utlopp genom planområdet. Utloppen är delvis kulverterade. 

Avrinning av ytvatten inom området sker huvudsakligen mot Sågsjön och Näckdjupet som ligger nedströms utloppet för Sågsjön. Ytvatten avleds via mark och diken, infiltrerar i moränhaltiga marker och kan via avrinning i marklager och bergsprickor tränga upp till ytan på lågt liggande platser och i sluttningar. På några lågt liggande tomter står frekvent vatten under snösmältningstider och efter perioder av nederbörd. På några platser har noterats att vatten tränger upp i marken liknande artesiska källor.

Markradon

Området ligger inom ett normalriskområde för markradon. Det innebär dock att det på vissa platser kan förekomma lokala uranförhöjningar i bergrunden. Markradonförhållanden lokalt bör därmed kontrolleras innan bebyggelse tillåts.

Befintlig bebyggelse
Bebyggelsen har en mycket varierad standard och storlek. Området innehåller både äldre och nyare permanentvillor samt mindre ny- eller ombyggda hus vilka har anpassats till planbestämmelserna för fritidshus. Området domineras dock av fritidshus. Vissa äldre fritidshus står oanvända varför även ett visst förfall och förslumning kan märkas på enstaka platser. 

Tillgängligheten till bebyggelsen för funktionshindrade varierar och är på flera platser låg på grund av den kuperade terrängen. 
Kulturmiljö och landskapsbild – områdets karaktär
Planområdets största kulturmiljövärde – och det som ger områdets dess speciella karaktär – är framför allt den dramatiska landskapsbilden med sina höjdryggar och dalgångar, i vilken bebyggelsen vuxit fram. 

Tomterna är i allmänhet stora och bebyggelsen är ofta placerad långt in på tomterna. På tomterna finns ofta rikligt med vegetation och på flera ställen vackra berghällar. 

Bebyggelse som i gällande byggnadsplan klassats som kulturhistoriskt värdefull ligger inom fastigheterna Kummelnäs 1:612, 1:370 och 1:371. De har åsatts en q-bestämmelse, vilket innebär att särkskild miljöhänsyn ska tas.

Det finns inga kända fornlämningar i planområdet.

Service
Närmaste F-6 skolor (förskoleklass, år 1-6) är Sågtorpsskolan och Backeboskolan. De ligger båda på ca 1 km avstånd från områdets yttersta delar. På något längre avstånd ligger Myrsjöskolan som är en F-9 skola. Kummelnäs förskola ligger på Kummelnäsvägen, precis utanför planområdets nordvästra hörn, likaså Regnbågens föräldrakooperativ på Lövbergavägen ytterligare ca 250 m därifrån.

Övrig allmän och kommersiell service finns i Orminge centrum drygt 3 km från planområdet.

Naturvärden och friytor
Naturvärden

Inom planområdet finns det några särskilt dokumenterade naturvärden, utöver de värden som i Nacka generellt brukar finnas i anknytning till t.ex. äldre lövträd såsom ekar och aspar, äldre hällmarkspartier, sanka områden och strömmande vatten.

Sågsjön med omgivningar har av länsstyrelsen utpekats som särskilt värdefull naturmiljö, bl.a. beroende av att här finns den ovanliga och hotlistade fiskarten nissöga. Här finns även den ovanligare brackvattensformen av storspigg och det lilla kräftdjuret fyrtaggad reliktmärla, en kvarleva från istiden. Bland musselarter som hittats i sjön kan nämnas spetsig målarmussla, allmän dammussla och stor dammussla. 

De s.k. Wiboms tomter (se även sidan 7) vid Solviksvägen innehåller ett stort antal inplanterade vilda örter, buskar och träd varav de flesta inte förekommer i vilt tillstånd i Nacka. Bland de vilda naturliga arterna som finns på platsen kan nämnas bl.a. de rödlistade arterna skugglosta (sårbar) och skuggsvingel (starkt hotad). 

Naturområden
Planområdet innehåller fem större sammanhängande naturområden.

Det första naturområdet är högt beläget i den norra delen av planområdet och har en mycket brant anslutning till Sågsjön - Näckdjupet. Området nås via en gångstig i förlängningen av Djupadalsvägens västra vändplan. Tillgängligheten till området är låg på grund av den kuperade terrängen.

Det andra naturområdet är centralt beläget mellan Solviksvägen och Sågsjön. Det omfattar fastigheterna Kummelnäs 1:835, 1:836, 1:837, 1:675 och 1:512. Fastigheterna utformades inledningsvis som tomter för enskilt bruk. Tomterna förblev dock obebyggda och förvärvades av kommunen under 1970-talet. Fastigheterna saknar detaljplan men omfattas av strandskydd. Inom fastigheterna Kummelnäs 1:675 och 1:512 ligger en gammal anlagd trädgårdsdel (anlagd av Einar Wibom fr.o.m. 1927) som numera är förfallen. Trädgården innehåller både vilda och odlade växter som har ett stort natur- och kulturhistoriskt intresse. Boo miljö- och naturvänner har inventerat hela naturområdet. Tillgängligheten till hela naturområdet är idag mindre god eftersom marken har växt igen. Se även under ”Naturvärden” ovan.

Det tredje naturområdet är beläget runt badplatsen vid Sågsjön. Naturmarken och badet nås via gångstigar från Solviksvägen och Badsjövägen. Badet har anlagts med sand och badbryggor men är i behov av upprustning. Det finns behov av att kunna parkera i anslutning till badet samt att förbättra tillgängligheten till badet för gående och cyklister. Huvudman för badet är kommunen.

Det fjärde naturområdet utgörs av kuperad terräng mellan Backamovägen och Kummelnäsvägen. Området kan nås både från Kummelnäsvägen och Backamovägen men tillgängligheten är dålig och stigar saknas.

Det femte något större naturområdet utgörs av ett parti med karaktär av mosse i anslutning till Norrbys väg.

Därutöver finns mindre områden med naturmark, varav en del innehåller stigar som förbindelse mellan delområden.

Lekplats
Inom planområdet saknas anlagd lekplats för allmänheten.

Vattenområden
Inom planområdet ligger ungefär halva Sågsjön som är förbunden med det lilla Näckdjupet i norr. Sågsjön är en sprickdalssjö som har ett högt rekreationsvärde när det gäller bad, fiske och landskapsbild. Sågsjön har också ett värdefullt växt- och djurliv. Båda sjöar är kraftigt övergödda och igenväxta, framför allt på grund av utsläpp från enskilda avloppsanläggningar och förorenat dagvatten. Strandskydd råder i vattenområdet närmast stranden.

Sågsjön har ett stort tillrinningsområde. Sjön får ta emot dagvatten från villaområdena vid norra delen av sjön, men också från en del av Värmdövägen och bebyggda områden runt den. Den lilla sjön Svartpotten öster om planområdet ligger inom Sågsjöns tillrinningsområde.

Vägar och trafik
Vägnät

Planområdet trafikförsörjs huvudsakligen från Kummelnäsvägen och Lövbergavägen. Enligt Nackas översiktsplan 2000 ingår dessa vägar i huvudvägnätet. Parallellt med detaljplanearbete för Område F pågår arbete med en detaljplan för delar av Kummelnäsvägen. Syftet är att göra Kummelnäsvägen till en huvudväg som ska fungera för busstrafik med en gång- och cykelbana.

Till stöd för översiksplan och förnyelseplaneringen har en ”Utredning angående trafik och vägar i Norra Boo”, WSP 2004, upprättats. Utredningen fungerar som ett mer fördjupat underlag för detaljplaneringen. I utredningen har en kartläggning gjorts av kommunikationsbehovet för både persontrafik och kollektivtrafik och ett förslag till trafikstruktur och trafiksäkerhet redovisats. Vägnätet har klassificerats i fyra nivåer, huvudvägar, uppsamlande vägar, lokalvägar och gårdsvägar. Inom Område F har Solviksvägen funktionen av en uppsamlande väg och övriga vägar fungerar som lokalvägar.

Kommunen är idag väghållare för Kummelnäsvägen. Huvudman för vägarna inom Solviksområdet är Kummelnäs vägförening.

Geotekniska förhållanden

Vägarnas geotekniska förhållanden har redovisats i ”Förstudie för vägar och dagvatten”, WSP november 2006. Enligt förstudien är förekommande jordar inom vägområden fasta. Vissa delar består dock av lera eller silt. Några sättnings- eller stabilitetsproblem bedöms normalt ej föreligga vid planerad profilnivå. På Norrbys väg och Solviksvägen bedöms dock att geotekniska förstärkningsåtgärder behövs på vissa delsträckor. Vägkroppens mäktighet och kvalitet varierar över vägsträckningarna. I förstudien rekommenderas att överbyggnaden till stora delar skiftas ut och dimensioneras enligt gällande normer.

Vägarnas standard

Till grund för detaljplaneringen av vägarna ligger WSP´s förstudie från 2006. Studien omfattar ca 3 900 meter vägar inom Område F. Enligt förstudien beskrivs vägarnas standard enligt följande.

”Vägarna i området har till största delen ett tunt slitlager av grus frånsett anslutningarna mot Kummelnäsvägen, som är belagda med asfalt. Beläggningens skick varierar. Vägarnas plan- och profilgeometri varierar ganska mycket inom området. Vissa partier är mycket branta och vissa vägavsnitt har mycket snäva/tvära kurvor och markanta backkrön med dålig sikt. Återvändsgator saknar som regel vändplan. Många vägar saknar vilplan mot anslutande vägar. Avvattning sker med öppna diken och dessa är till övervägande del grunda på grund av bland annat ut- och nedtryckta vägkanter. I stort sett alla trummor är underdimensionerade och i varierande mån igensatta med slam. Vägarnas nuvarande status bedöms enligt förstudien som dålig. Vägarnas överbyggnad har brutits ned med åren och tappat sin ursprungliga bärighet.”

Dåliga grundläggningsförhållanden råder för delar av Norrbys väg. Vägen korsar ett stråk av myrmark. Befintlig väg underlagras i denna del av gyttja, lerig gyttja och lera ned till 11 meters djup under markytan.

Fordonstrafik, gång- och cykeltrafik

I WSP´s ”Utredning angående vägar och trafik i Norra Boo” (2004) uppskattas dagens och framtida trafikmängder på Solviksvägen. Antalet fordon/dygn (f/d) uppskattas i nuläget (år 2004) till 228. Antalet fordon/dygn uppskattas år 2015 bli olika beroende på vilken förtätning som kommer tillåtas inom hela Norra Boo. Vid en permanentning av samtliga fastigheter men utan en förtätning uppskattas trafiken på Solviksvägen bli 471 f/d, vid en permanentning av samtliga fastigheter med en förtätning på 10, 25 respektive 50 procent väntas trafiken öka till 518, 589 respektive 706 f/d år 2015.

Varken gång- eller cykelbanor finns inom planområdet.

Parkering, angöring

Parkering sker på egna tomter. I förstudien konstateras att många infarter till fastigheter är branta och saknar vilplan. Infarterna är med något undantag belagda med ett slitlager av grus. För en del infarter är dessutom siktförhållandena dåliga. Ytvatten från infarter rinner ofta ut på vägen/lokalgatan.

Badet vid Sågsjön saknar ordnad allmän parkering och parkeringsplats för funktionshindrade.

Kollektivtrafik

När det gäller kollektivtrafik försörjs hela Norra Boo huvudsakligen med buss. Kummelnäsvägen trafikeras av lokal busslinje 421 som går mellan Orminge centrum och Vikingshill via Kummelnäs. Linjen trafikeras hela dagen utom under högtrafik. Under denna tid trafikeras i stället området med direktlinje 448.
Waxholmsbolaget bedriver pendel- och skärgårdstrafik under en stor del av året. Närmaste bryggor är belägna utanför planområdet vid Riset och Hasseludden.

Teknisk försörjning
Vatten och avlopp

De flesta fastigheter i området har enskilda vatten- och avloppslösningar. En del är otillräckliga och påverkar den omgivande miljön negativt på grund av utsläpp.

Angränsande till planområdets norra del ska en kommunal huvudledning för vatten och avlopp byggas ut längs med del av Kummelnäsvägen under 2007-2008. För angränsande fastigheter kommer en VA-anslutning kunna ske när systemet är klart för driftsättning.

Planområdet berörs även av en annan utbyggnad av huvudledning. Genom Område F, i Solviksvägen, ska en huvudledning för avlopp byggas ut för Värmdö kommuns räkning. Huvudledningen ska byggas ut mellan Eriksvik i Nacka och Käppala på Lidingö. Nacka kommun har haft en ambition att samtidigt bygga ut kommunala vatten- och avloppsledningar och justera/nyanlägga vägar och gång- och cykelbanor längs delar av sträckan.


Utbyggnad av vatten- och avloppsledningar kräver inget planstöd medan en breddning av vägområdet dock kräver stöd i detaljplan. För Solviksvägen är det osäkert om en samordning av vägutbyggnaden är möjlig på grund av tidsplanen i Nacka-Värmdö projektet. För en samordning krävs att detaljplan vunnit laga kraft, en förrättning har genomförts och att avtal träffats med Kummelnäs vägförening som enskild huvudman.
Dagvatten

Befintligt dagvattensystem har beskrivits i förstudie för vägar och dagvatten, WSP 2006, enligt följande:

” Generellt sett avvattnas befintliga vägar och omkringliggande områden med grunda diken. På vissa sträckor förekommer dock diken med ansenliga djup. Detta gäller framför allt efter trumma under Kummelnäsvägen som är ett utlopp från Svartpotten samt även längs Djupadalsvägen öster om Solviksvägen. Ett stort antal trummor korsar vägarna för att avbörda vatten från högre belägna områden till lägre dito. 

In i detaljplaneområdet kommer också dagvatten från två stora områden, dels norr ifrån (Rudträsk) och dels från öster (Svartpotten).

Dike från Rudträsk ansluter till en befintlig ledning i Bonäsvägen vilken troligen sträcker sig ända ner till Djupadalsvägen/Solviksvägen. Statusen på denna ledning är okänd vilket innebär att en inventering i form av filmning, kontroll av eventuella brunnar osv. bör göras för att säkerställa funktionen i framtiden.

Inom detaljplaneområdet finns ett flertal instängda områden vilket innebär att vatten inte avbördas via diken längs vägarna. Vatten avbördas istället över privat fastighetsmark, ibland i mycket djupa diken. Detta avser både vägdagvatten samt dagvatten från privata fastigheter. Efter tidigare fastighetsbildning inom området har det naturliga vattenflödet många gånger gått över de privata fastigheterna. Hänsyn till naturliga flöden från allmän plats och omgivande områden har alltså inte tagits vid fastighetsbildningen.

Erfarenhetsmässigt är det känt att enskilda fastighetsägare ibland lägger igen diken och lägger trummor och ledningar på enskild mark för att avleda vatten eller att enskilda fastighetsägare fyller upp mark så att vattenavledningen förändras. Detta gör det svårt att alltid få kännedom om avbördningsförhållandena, speciellt om ägarna till fastigheterna byts och den nye ägaren inte får kännedom om befintliga förhållanden.

I slutet av Badhusvägen 2 finns en lågpunkt. Hur vatten avbördas från detta område är för närvarande okänt. En inventering som visar hur vatten avleds från detta område behöver göras.”

Värme, el och avfall

Befintliga villor och fritidshus värms upp med egna anläggningar. För elförsörjningen finns en transformatorstation på Backamovägen i närheten av Kummelnäsvägen. 

Behållare för returpapper och glas finns vid bussvändplan på Kummelnäsvägen samt vid korsningen Kummelnäsvägen - Värmdövägen. Miljöstation finns på OKQ8 i Orminge. Närmaste återvinningscentral finns i Skuru.

PLANFÖRSLAGET
Allmänt
Detaljplanen möjliggör en omvandling från fritidsboende till permanentboende. Planförslaget innebär att totalt 167 fastigheter får byggrätt för en permanent villa. Mark reserveras för en förskola med 3-4 avdelningar.

Utgångspunkten har varit att i huvudsak bibehålla områdets fastighetsindelning. 18 fastigheter på kvartersmark och 4 fastigheter inom naturmark har bedömts möjliga att nybilda genom t.ex. avstyckning. En av de befintliga byggrätterna utgår vilket innebär att ökningen blir 21 nya villafastigheter. Detaljplan föreskriver även att ett antal mindre restfastigheter, som saknar byggrätt, ska läggas samman med den fastighet med byggrätt som de är samtaxerade med.

Fastighetsindelningen låses i detaljplan genom planbestämmelse. En siffra inom fyrkant anger hur många fastigheter som får bildas inom kvarteret/fastigheten. När detaljplan vunnit laga kraft är det inte tillåtet med ytterligare avstyckningar än de planen medger.

Inom allmän platsmark bibehålls i huvudsak nuvarande vägnät och vägområde i enlighet med gällande byggnadsplaner. Vägarna ska dock förbättras för att fungera på ett trafiksäkert sätt för den trafik en permanentning innebär. Vidare föreslås en upprustning av naturområden och av badet vid Sågsjön samt förbättrade gångförbindelser mellan delområden. Tryggheten och säkerheten förbättras för gående genom att en gångbana anläggs längs Solviksvägen.

I syfte att förbättra de sanitära förhållandena för Sågsjön – Näckdjupet och inom området i övrigt, ska enskilda vatten- och avloppslösningar ersättas med utbyggnad av kommunala vatten- och spillvattenledningar. Dagvatten ska i första hand ta omhand lokalt.
Mark och vegetation
Mark som ej får bebyggas

Inom kvartersmark finns områden markerade som prickad mark, mark som ej får bebyggas. Det kan vara område i anslutning till väg, värdefull naturmark, brant terräng, sank mark, område för avledning av dagvatten eller mark som av andra skäl gör den olämplig att bebygga. Till stora delar utgör prickad mark sådan mark som redan i tidigare byggnadsplaner markerats som olämplig att bebygga, med vissa justeringar.

Skydd för vegetation

Värdefull naturmark, som t.ex. innehåller värdefulla berghällar eller träd, har förutom en prickmarkering dessutom markerats med en n-bestämmelse. Bestämmelsen innebär att mark och vegetation ska bevaras och att lovplikt för trädfällning gäller inom markerat område. Lovplikt för trädfällning innebär inget förbud mot trädfällning. Lovplikt för trädfällning innebär att en ansökan om marklov för trädfällning lämnas till kommunen. Ansökan prövas av kommunens bygglovenhet.

Geologiska och hydrologiska förhållanden

I delar av planområdet t.ex. mellan Solviksvägen och Sågsjön finns fastigheter som har problem med instängt vatten/sank mark och/eller har dåliga geotekniska förutsättningar för bebyggelse, t.ex. där lera förekommer. Stor uppmärksamhet och försiktighet måste iakttas vid grundläggning. Byggande ska föregås av en geologisk/geoteknisk undersökning. Källarevåning rekommenderas inte utan noggranna undersökningar. Några platser har bedömts som helt olämpliga att bebygga varför de har prickmarkerats.

Till följd av ett minskat grundvattenuttag vid införande av kommunalt VA kan grundvattennivåerna komma att höjas. Det innebär att fler platser kan få problem med sank mark.

Markradon

Att området ingår i ett normalriskområde för markradon utgör ingen garanti för att förhöjda markradonhalter inte kan förekomma på enstaka platser. Radonmätningar kan behöva utföras på speciellt utsatta positioner. I samband med bygglovprövning bör avgöras om utförligare undersökningar behövs.
Bebyggelse
Byggrätter

Byggrätten för huvudbyggnad (permanentbostaden) är utformad som en andel av tomtarean med en maximal byggrätt för stora tomter. Det innebär en viss variation eftersom byggrätten därmed blir mindre på mindre tomter. Byggrätten för en huvudbyggnad i en våning får uppta högst 11% av tomtarean eller maximalt 180 m2. Byggrätten för en huvudbyggnad i en våning jämte sluttningsvåning eller i två våningar får uppta högst 8% av tomtarean eller maximalt 140 m2.

Inom varje fastighet tillåts endast en huvudbyggnad, som får uppföras i högst två våningar (II). På några högt belägna platser av stort värde för landskapsbilden, får dock endast en våning alternativt en våning med sluttningsvåning uppföras (I). 

Det finns ingen bestämmelse som begränsar antalet lägenheter, vilket innebär att huvudbyggnaden kan innehålla fler än en lägenhet, t.ex. för generationsboende. Däremot kan traditionella parhus med skilda fastigheter inte bildas.

Den sammanlagda byggrätten för uthus och garage är 60 m2, varav den största byggnaden får vara högst 35 m2.

Fem av de fastigheter som föreslås nybildas/ombildas är belägna i anslutning till kulturhistoriska bebyggelsemiljöer inom Kummelnäs 11:4 och Kummelnäs 1:371. Ny bebyggelse ska anpassas till befintlig miljö varför dessa har getts särskilda bestämmelser avseende byggrätternas storlek och utformning.

Totalhöjden, dvs. höjden från medelmarknivån till taknock, får vara högst 6,5; 7,0 respektive 8,0 meter för huvudbyggnad i en våning, en våning med sluttningsvåning respektive två våningar. Endast mindre byggnadsdelar som skorstenar och tekniska installationer får överstiga totalhöjden. Totalhöjden för uthus och garage är högst 4,0 meter.

Byggrätt för föreningsbastu med föreningsbrygga förslås inom fastigheten Kummelnäs 1:604 som ägs av Östra Kummelnäs Fastighetsägarförening. Byggrätten för bastu och omklädning får uppgå till högst 20 m2. För att nå bastun får man ta sig fram på befintliga naturstigar.

Tillgänglighet för äldre och rörelsehindrade

God tillgänglighet till vissa fastigheter kan vara svår att uppnå på grund av den mycket kuperade terrängen på sina håll.

Bygglov innan genomförandetiden börjat gälla

Samtliga fastigheter omfattas av en bestämmelse om förskjuten genomförandetid. Syftet med bestämmelsen är att underlätta genomförandet av de allmänna anläggningarna. Bestämmelsen syftar dock inte till att hindra mindre tillbyggnader (exempelvis ett hygienrum eller motsvarande) eller ett uthus eller en garagebyggnad. Sådana bygglov föreslås prövas med mindre avvikelse innan genomförandetiden börjat gälla men när detaljplan vunnit laga kraft. När utbyggnad av vatten och avlopp samt vägarna har utförts ska bygglov i enlighet med detaljplanen också kunna prövas som mindre avvikelse om genomförandetiden ännu inte börjat löpa. I samtliga fall får bygglov med mindre avvikelse endast godkännas om det inte strider mot detaljplanens syfte. Fastigheten skall ha en godkänd VA-anläggning och åtgärden får inte försvåra genomförandet av allmänna anläggningar. Lov skall ges i enlighet med byggrätt i detaljplanen.
Kulturmiljö och landskapsbild
Landskapsbild

Områdets landskapsbild, med den kuperade terrängen och den rikliga vegetationen, ska i möjligaste mån bevaras. Inom både allmän platsmark och kvartersmark har markerats vilka områden som ska bevaras och som inte får bebyggas. Inom de delar av tomterna där nya byggrätter medges kommer förändringar vara svåra att undvika. Ny bebyggelse ska dock försöka placeras och utformas för bästa möjliga anpassning till terrängen. I sluttande terräng är det t.ex. lämpligt att förlägga sluttningshus. Större markutfyllnader och sprängningar ska undvikas och vegetation försöka bibehållas. 

Kulturhistoriskt intressant bebyggelse

En kulturhistorisk skyddsbestämmelse (q) har åsatts byggnader inom Kummelnäs 11:4, 1:371 och 1:612. Bestämmelsen innebär att markerade byggnader har ett högt kulturhistoriskt värde. Byggnadernas exteriör får inte förändras. Huvudbyggnaderna inom fastigheterna 11:4 och 1:612 tillåts dock byggas till. I de fall en tillbyggnad sker är en förändring av berörd fasad tillåten. De q-märkta byggnaderna ska underhållas med ursprungliga material och kulörer. Byggnaderna får inte rivas.

En kulturhistorisk varsamhetsbestämmelse (k) har åsatts byggnader inom Kummelnäs 11:114, 1:629, 1:358, 1:693, 1:379, 1:370, 1:385 och 1:603. Bestämmelsen innebär att markerade byggnader är kulturhistoriskt intressanta. Byggnaderna är möjliga att bygga till eller bygga om. Vid ändring, om- eller tillbyggnad ska dock karaktärsdrag och värden beaktas särskilt.

Service
Förskola och ny infart

Markreservat för ny förskola med 3-4 avdelningar förläggs inom naturområdet mellan Kummelnäsvägen och Backamovägen. Tomten för förskola blir ca 5400 m2. Byggrätten för förskola och uthus uppgår till 600 respektive 60 m2 byggnadsarea. Byggnaden får uppföras i en våning med sluttningsvåning. Inom tomten finns även reserverat plats för en parkering för 20-25 bilar. 

För att angöra förskoletomten ska ny anslutningsväg med gångbana byggas, med infart från Kummelnäsvägen. Vägen avslutas med en vändplan som ska utformas för att fungera både för lastintag och som en säker hämtnings- och lämningsplats. Anslutningsvägen förläggs i kommunal mark men innebär också ett visst intrång på fastigheten Kummelnäs 1:777. Anslutningsvägen ska även fungera som tillfart för fastigheterna Kummelnäs 1:777, 1:778, 1:779 och 1:780. Dessa fastigheter har utfartsförbud mot Kummelnäsvägen. Infartsvägen låg tidigare i detaljplan för Solviksområdet men har nu flyttats över till detaljplan för del av Kummelnäsvägen. Detaljplanerna hanteras parallellt.
Någon ytterligare service inom planområdet förslås inte.

Friytor
Naturmark, lek och bad ska skötas enligt skötselplaner som ska upprättas av huvudmannen i samråd med kommunen.

Lekplatser

En mindre lekplats anläggs inom naturmarksområdet vid Backamovägen intill föreslagen förskola. Lekplatsen bör innehålla gunglek, sandlek och bänkar. 
Naturområden

Befintliga naturområden ska bevaras och säkerställas som allmän platsmark ”Natur”. Naturområdet mellan Kummelnäsvägen och Backamovägen minskas dock i omfattning som en följd av att mark reserveras för en förskola och två nya villatomter bildas. Naturmark inom naturområden ska i möjligaste mån bevaras.

Inom del av fastigheten Kummelnäs 1:619, längs med stranden, föreslås kvartersmark överföras till allmän platsmark ”Natur”. Syftet med detta är att säkerställa allmänhetens tillgång till det s.k. ”Farfarsbadet”. Området innehåller ett naturbad och ger möjligheter till utsikter mot Sågsjön, framför allt för boende i den södra delen av planområdet.

Badplatsen vid Sågsjön

Badplatsen vid Sågsjön utformas som allmän platsmark eftersom badet ska kunna användas av boende både inom och utanför planområdet. Badplatsen ska rustas upp och tillgängligheten förbättras. Gång- och cykelvägen från Solviksvägen ner till badet rustas upp. Från Badhusvägen ska badet kunna nås via en gångstig. En allmän parkering utmed södra sidan av Solviksvägen ska även ställas i ordning. Viss lekutrustning bör finnas inom badet eller i anslutning till badet.
Vattenområden
Sågsjön och Näckdjupet ska fortsättningsvis vara öppet vattenområde.

Byggrätt för mindre bad- och båtbryggor ges till befintliga fastigheter som har strand

mot Sågsjön. För en del fastigheter blir bryggan en gemensamhetsanläggning som delas mellan befintliga och/eller nybildade fastigheter.

Vägar och trafiksäkerhet
Förstudie för vägar (WSP 2006) har legat till grund för föreslagen utformning av vägnät, vägområden och utformning av vägarna. Det är endast på två punkter planförslaget avviker från förstudien. Till skillnad mot förstudien innehåller planförslaget en avsmalning av Solviksvägen på en delsträcka. Dessutom begränsas en föreslagen uppfyllnad av vägkorsningen vid Djupadalsvägen-Backamovägen. I övrigt följer planförslaget förstudien.

Vägnät och vägområden

Vägnät och vägområden bibehålls i huvudsak enligt gällande byggnadsplaner. I enlighet med förstudien föreslås dock en avstängning av Djupadalsvägen för utfart mot Kummelnäsvägen. Djupadalsvägen avslutas istället med en vändplan och förses med en gång- och cykelförbindelse upp till Kummelnäsvägen. Skälet till avstängningen är att det är en mycket brant och trafikfarlig anslutning samt att Kummelnäsvägens funktion som huvudgata ska förstärkas.

Vägnätet har klassificerats i uppsamlande väg och lokalvägar. Solviksvägen har klassificerats som en uppsamlande väg och övriga vägar som lokalvägar. Det innebär att Solviksvägen samlar upp den trafik som ska in eller ut ur området och leder den vidare ut till huvudvägnätet. Solviksvägen ska ej fungera för genomfart som ett alternativ till Kummelnäsvägen. Kummelnäsvägen, som gränsar till planområdet, har klassificerats som huvudväg.

Vägområde i detaljplan innebär allmän platsmark som avgränsas av kvartersmark (enskilda fastigheter) på ömse sidor om vägen. Inom vägområdet ska väg, eventuell gångbana, stödkanter och sidoområden rymmas. Vägområdet inom planområdet är mellan 7,0 och 8,0 meter på lokalvägar. Vägområdet på Solviksvägen är 10,0 meter. Vid fastigheterna Kummelnäs 1:370 och 1:371 längs Solviksvägen är dock vägområdet smalare, ca 8,0 meter.

Markinlösen och släntanpassning
För att få till stånd de vägområden som erfordras ska, längs vissa vägar, mindre markområden lösas in, dvs. överföras från kvartersmark till allmän platsmark. Huvudmannen ersätter fastighetsägarna för marken och eventuella anläggningar. 

Vägområden som anges i gällande byggnadsplaner har på några platser inte reglerats, dvs. det förekommer att enskilt ägd mark som skulle överförts till vägmark fortfarande utgör kvartersmark eller har upplåtits med vägrätt. Även dessa områden kommer att lösas in.

Utanför vägområden utmed vägarna har z-områden lagts in på kvartersmark. Med z-område avses del av fastighet som kan behöva tas i anspråk som arbetsyta eller för anpassning/släntning av omgivande mark mot vägen. Marken bibehålls i enskild fastighetsägares ägo.

Körbanebredd, trafiksäkerhet och geometrisk utformning
Solviksvägen

Solviksvägen får en körbanebredd av 4,5 meter (+0,25 m stödremsa) samt en gångbana med 1,75 meters bredd (+0,25 m stödremsa). Gångbanan förläggs på Solviksvägens norra och nordöstra sida. Körbana och gångbana åtskiljs med kantstöd och vid infarter sätts ett försänkt kantstöd. En avsmalning av körbanan, för att bl.a. skydda kulturmiljön, föreslås i kurvan vid Kummelnäs 1:370 och 1:371. Se även under ”hastighetsdämpande åtgärder” nedan.
För att förbättra sikten föreslås smärre profiljusteringar på några platser för att utjämna mindre krön och svackor. Profilen höjs inom del av Solviksvägen med som mest 1,0 meter för att fylla ut en lokal svacka. Justering av vägens läge och profil sker i anslutning till Kummelnäsvägen för att skapa ett vilplan.
Hastighetsdämpande åtgärder

Solviksvägen har funktionen av en uppsamlande väg och ska inte användas för genomfart av trafik som ska mellan delområden. För att förhindra genomfart har huvudmannen möjlighet att genomföra hastighetsdämpande åtgärder inom vägområdet. Detaljplanen styr dock inte vilka hastighetsdämpande åtgärder som kan utföras inom vägområdet, däremot ges nedan ett antal exempel på åtgärder som anses lämpliga. Detaljplanen förutsätter ett öppet vägnät vilket innebär att hatighetsdämpande åtgärder inte får förhindra framkomligheten och överblicken.
Vägområdet har gjorts smalare i kurvan vid Kummelnäs 1:370 och 1:371 bl.a. för att åstadkomma en utformning som fungerar hastighetsdämpande. På en kortare sträcka föreslås endast ett körfält vilket innebär att trafiken förs fram i endast en riktning åt gången. Körfältet avgränsas t.ex. genom utökad gångbana/gångyta och kan t.ex. vid ett övergångställe vara särskilt smalt och tydligt markerat. Med skyltar och/eller andra anordningar signaleras en avsmalningen och vem som har företräda att köra.
Någon liknande konstruktion, avsmalning eller köranvisning som innebär ett hinder att köra rakt fram skulle behövas på norra delen av Solviksvägen inom planområdet. Dels för att signalera ”samhälle” för de som kommer norrifrån, dels för dämpa farten för de som kommer söderifrån och ska passera Kummelnäs förskola. 
En av de mest effektiva sätten att dämpa hastigheten är olika former av gupp. På raksträckan vid ”Wiboms tomer” kan gupp förläggas med ca 70 meters avstånd mellan varann. Lite längre gupp, s.k. platågupp, kan vara ett alternativ till en avsmalning eller köranvisning i anslutning till platser där extra försiktighet bör iakttas, som t.ex. i anslutning till en förskola. Platåguppen kan förses med övergångsställe.

Det finns många olika lösningar för att dämpa hastigheten, där endast några har nämnts.
Lokalvägnätet

Övriga vägar får en körbanebredd av 3,5 meter samt två stödremsor om vardera 0,25 meter. Mötesmöjlighet anordnas på lämpliga ställen och läggs fast vid detaljprojekteringen. Undantagen är del av Norrbys väg som inledningsvis föreslås få en körbanebredd på 3,0 meter vid myrmarken. Norr om myrmarken anordnas vändplan för större fordon och uppställningsplats för sopkärl för fastigheterna söder om myrmarken (se nedan under bärighet).

Befintliga vägar ligger inte centrerade i befintligt vägområde varför mindre justeringar i plan blir aktuella för de flesta sträckorna. Profilgeometrin justeras på ett flertal sträckor dels för att ta bort lokala krön eller svackor och dels för att minska lutningarna och eliminera lågpunkter. I korsningen Djupadalsvägen - Backamovägen föreslås en höjning av profilen med ca 0,7 meter. Det är något mindre än vad som föreslås i förstudien för vägar och dagvatten, WSP 2006.

Bärighet.

Lokalvägar och uppsamlande väg ska rustas upp så att vägkroppen får en bärighet som

klarar framtida trafikmängder. Vägarna ska därför dimensioneras för en trafikmängd på

mer än 50 lätta fordon/veckomedeldygn samt för tunga fordon med ett axeltryck på 10

ton, tjänstevikt överstiger 3,5 ton och boggiaxeltryck på 16 ton. Med lätt fordon avses

ett fordon med ett axeltryck på 2 ton och boggiaxeltryck på 3 ton.

Särskilda åtgärder kan behöva göras på Norrbys väg över myrmarken för att uppnå de krav som detaljplanen föreskriver för vägarna. I ”förstudie för vägar och dagvatten” redovisas de dåliga grundläggningsförhållandena längs delar av Norrbys väg. Förstudien ger förslag på hur vägen kan byggas om. Huvudmannen bör dock i detaljprojekteringen studera om föreslagna åtgärder är tillräckliga. För fastigheter som är belägna ute på udden är det särskilt viktigt att förhindra bygglov så länge vägen inte uppfyller förskriven standard.
Det är av särskild vikt att samtliga vägar har den bärighet och framkomlighet som krävs för att utryckningsfordon, servicefordon såsom sopbilar, tankbilar och andra transportfordon, kommer fram.

Belysning

Vägarna avses att få ny belysning. Belysning bör utformas med hänsyn till områdets karaktär och miljömässigt bra teknik. Stor omsorg om belysningen bör läggas på utformningen intill gångbanan på Solviksvägen med tanke på att gående ska känna sig trygga och säkra.

Avvattning av vägar

På grund av de smala vägområdena föreslås, för huvuddelen av vägarna, dagvatten avledas i täckdiken (skärvdiken) med dräneringsrör/ledningar. På vissa delsträckor längs Solviksvägen och i Sågsjövägen föreslås framtida dagvattenledningar för att åstadkomma en god dagvattenavledning för planområdet. Dagvattenavledning från områden som ligger norr och öster om området kan även bli aktuell genom Solviksområdet.

Parkering, angöring

Privat biluppställning förutsätts ske på kvartersmark på de egna fastigheterna. I samband med en upprustning av vägnätet behöver en del infarter justeras i plan eller profil för en god anpassning till vägen. Omfattningen av anpassningen bestäms vid senare detaljprojektering.

Vissa fastigheter har en bredare zon av prickad mark mot väg på grund av kuperad terräng och/eller värdefull naturmark. För dessa fastigheter har en särskild bestämmelse (p) om placering av garage angivits. Bestämmelsen innebär att garage får om det kan visas lämpligt med hänsyn till topografi och trafiksäkerhet placeras inom prickmark. Garagen ska om möjligt placeras med långsidan mot väg men får inte placeras närmare än 2 meter från vägområdesgräns. Syftet med bestämmelsen är att studera ett lämpligt läge som innebär så minimala ingrepp som möjligt i landskapsbilden.

En ny allmän parkering för ca 12 bilar anläggs i anslutning till badet vid Sågsjön. Parkeringen ska vara belagd med grus och förses med oljeavskiljare. 
Kollektivtrafik

Någon kollektivtrafik in i området planeras inte. Området kommer att fortsätta försörjas med buss på Kummelnäsvägen. I framtiden kan en större permanentning av Norra Boo leda till en utökad turtäthet längs Kummelnäsvägen.
Trygghet, säkerhet och folkhälsa

Trygg och säker
Nacka arbetar med visionen ”Trygg och säker kommun”. Arbetet syftar till att öka kunskaperna om hur man kan skydda sig själv och andra mot olyckor och brott. I planeringssammanhang är det framförallt frågor om trafiksäkerhet, brandsäkerhet och brottsförebyggande åtgärder som är viktiga att beakta.

När det gäller trafiksäkerhet föreslås förbättringar av vägnätet framför allt av trafiksäkerhetsskäl. Det handlar om att vägarna ska vara lättframkomliga och att sikten är god. När de gäller gående är det viktigt att så många separata gångbanor som möjligt finns. I planområdet har ett huvudstråk för gående föreslagits eftersom det inte är rimligt att bygga gångbanor på alla vägar. En gångbana föreslås längs Solviksvägen eftersom den naturligt samlar upp många gående. Viktiga målpunkter är badet vid Sågsjön, Kummelnäs förskola och busshållplatser på Kummelnäsvägen.

Brandsäkerheten har beaktats genom att det ska vara möjligt att med utryckningsfordon nå samtliga fastigheter. Att vägarna får den utformning och bärighet som föreslagits är avgörande för att olika utryckningsfordon ska nå fram. 

Ur brottsförebyggande synvinkel talar man om att en trygghet kan skapas om man samlar flera trafikslag till s.k. huvudstråk. Solviksvägen ska fungera för både fordon, cyklar och gående. För de gående är det en trygghet att kunna ta sig fram på en separat gångbana men samtidigt ha kontakt med bilar och bebyggelse runt i kring. Det är samtidigt viktigt att gatumiljön utformas med god belysning och ger god överblick. 

God belysning och god sikt är genomgående viktigt på vägar, gångvägar och gångstigar som har en funktion som förbinder delområden. 

Inom kvartersmark finns mycket den enskilde kan göra för att förhindra brott. För att undvika inbrott i villa ska ytterdörr, balkong och altandörrar, fönster, källarfönster och garageportar förses med säkra och godkända låsenheter. Grannsamverkan är även viktig.

Folkhälsoarbete

Inom Nackas folkhälsoarbetet försöker man bl.a. främja rörelse och ge människor goda möjligheter att komma ut i naturen. För den dagliga motionen är det viktigt att ha tillgång till närrekreationsområden. Detaljplanen innehåller mindre naturområden som är mycket värdefulla för närrekreation. Större strövområden finns i Velamsund.

Barns behov av rörelse har särskilt uppmärksammats under senare år. Kommunen arbetar för att minska bilskjutsandet och förbättra möjligheterna att gå eller cykla fram för allt till skolan. Ett projekt som heter ”säkra skolvägar” syftar till att kartlägga och förbättra infrastrukturen för att öka tryggheten och säkerheten för barn. Gångbanor och övergångställen är särskilt viktiga att de utformas på ett säkert sätt. En gångbana längs Solviksvägen är ett led i att förbättra möjligheten för skolbarn att ta sig säkert till skolan.

Teknisk försörjning
Vatten och avlopp

Kommunala vatten- och spillvattenledningar ska byggas ut och samtliga fastigheter anslutas till det kommunala VA-nätet. Endast fastigheter som uppfyller kommunens kriterier för kretsloppsanpassad vatten- och avloppsförsörjning kan undantas från anslutning till det kommunala nätet.

Med hänsyn till områdets topografi och för att undvika djupa schakter kommer den största delen av planområdet att försörjas med ett s.k. LTA-system (lättryckavlopp). Det innebär att spillvattnet pumpas fram i ledningar som vanligen är grunt förlagda och placerade i en isolerande låda med värmekabel. I den norra delen av planområdet på Kummelnäsvägen kommer vissa fastigheter försörjas med självfallsledningar. Anslutning till det kommunala VA-nätet kan ske när systemet är satt i drift och meddelande om förbindelsepunkt har gått ut till fastighetsägare.
När det gäller brandvattenförsörjningen ska placering av brandposter läggas fast i detaljprojekteringen.
Dagvatten

Dagvatten ska i möjligaste mån tas omhand inom den egna fastigheten. Detta kan ske genom fördröjning och infiltration, s.k. LOD (lokalt omhändertagande av dagvatten). 

I vissa fall måste avledning av dagvatten ske över kvartersmark, på samma sätt som det fungerar idag. Dessa områden har markerats som prickad mark, mark som ej får bebyggas, på plankartan.
När det gäller avvattning av vägar se ovan under avsnitt om ”Vägar och trafik”.

Särskilt VA-verksamhetsområde för dagvatten föreslås inte inrättas. Det innebär att VA-huvudmannen inte kommer att ansvara för avledning av dagvatten varken för fastighet eller väg.

Värme

Varje fastighet ordnar sin egen uppvärmning. Målsättning ska vara att använda förnyelsebara energikällor och minska el- och oljeanvändningen.

El

Boo Energi svarar för elförsörjningen. En transformatorstation finns på Backamovägen. 

Avfall

För att reducera mängden avfall bör källsortering och lokal kompostering ske. Behållare för returpapper och glas finns vid bussvändplan på Kummelnäsvägen samt vid korsningen Kummelnäsvägen - Värmdövägen. Miljöstation finns på OKQ8 i Orminge. Närmaste återvinningscentral finns i Skuru.

Upphävande av strandskydd 
Strandskyddet bibehålls huvudsakligen inom de områden som har strandskydd idag. De tomter längs Solviksvägen som ursprungligen utformades för enskilt ändamål omvandlas i detaljplan till allmän platsmark natur, dvs. där bibehålls och förstärks strandskyddet. 
Strandskyddet förslås även upphävas för de mindre bad- och båtbryggor (WB) som ligger inom vattenområdet i anslutning till enskilda fastigheter samt för en bastu och föreningsbrygga (WN) i anslutning till naturmarken vid Sågsjöbadet. Det särskilda skälet är att mindre bryggor redan ligger eller har legat på dessa platser, dvs. att mindre områden i princip redan är ianspråktagna för detta ändamål.

ADMINISTRATIVA FRÅGOR
Huvudmannaskap, ansvarsfördelning


Kummelnäs vägförening är huvudman för allmän platsmark, dvs. vägar, bad, naturmark och lekplats. Huvudmannen ansvarar för utbyggnad, drift och underhåll av de allmänna anläggningarna. 
Kommunstyrelsen beslöt den 21 augusti 2006, §140, att ställa sig bakom principer för förnyelseplaneringen. I principerna anges vad som kan anses som ett särskilt skäl till att frångå huvudprincipen för huvudmannaskap. Ett särskilt skäl som anges i kommunstyrelsens beslut är att ett enskilt huvudmannaskap kan övervägas om en tydlig majoritet av fastighetsägarna är för detta. Eftersom en övervägande majoritet av fastighetsägare har visats sig vara för detta under samrådet föreslås till utställningen ett enskilt huvudmannaskap för allmän plats.





Huvudman för vatten- och spillvattenledningar är kommunen. Kummelnäs vägförening har ansvar för dagvatten inom vägområdet.
Genomförandetid
För allmän platsmark och z-områden ska genomförandetiden vara 15 år från det att beslutet att anta detaljplanen har vunnit laga kraft.

För kvartersmark är genomförandetiden 13 år. Genomförandetiden börjar 2 år efter det att beslutet att anta detaljplanen vunnit laga kraft. Om utbyggnad av vatten och

avlopp samt vägar är klar innan två år gått kan bygglov prövas tidigare. Bygglov för mindre tillbyggnader eller uthus- och garagebyggnader kan prövas innan genomförandetiden börjat löpa. Se sid. 14 i denna beskrivning ”Bygglov innan genomförandetiden börjat gälla”.
Fastighetsplan
Följande fastigheter omfattas av fastighetsplan: Kummelnäs 1:356, 1:515, 1:875, 1:380, 1:379, 1:506, 1:507 och 1:630 samt Kummelnäs 1:605 och 1:34.

Ekonomi
De ekonomiska konsekvenserna av planförslaget redovisas i en genomförandebeskrivning hörande till detaljplanen.

Tidsplan
Samråd
maj-juni 2007

Utställning
okt-nov 2007

Tillstyrkan MSN, KS
dec 2007

Tillstyrkan KS
jan 2008
Antagande KF
feb 2008
Miljöredovisning
Konsekvenserna till följd av planförslaget redovisas i en miljöredovisning hörande till detaljplanen. Kommunens samlade bedömning är att detaljplanen inte innebär betydande miljöpåverkan.

MEDVERKANDE
Medverkande tjänstemän
Angela Jonasson
Planenheten, planarkitekt

Gisela Tibblin
Planenheten, kommunantikvarie

Elisabeth Rosell
Planenheten, landskapsarkitekt

Ingrid Johansson
Exploateringsenheten, exploateringsingenjör

Per Johnsson
Exploateringsenheten, väg- och VA-ingenjör

Birgitta Held-Paulie
Miljöenheten, miljöövervakare

Arne Fridén
Bygglovenheten, bygglovhandläggare

Antonio Ameijenda
Lantmäterienheten, lantmätare

Anna Kuling
Tyréns AB
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Andreas Totschnig
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