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	Till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan genom ändring av detaljplan för Eknäs 1:273, Höjdvägen 17 A-F (DP 261) i Saltsjö-Boo, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Ärendet

Ägaren till fastigheten, BRF Höjdvägen, har via ombud inkommit med en skrivelse, 2007-06-12, med begäran om planändring för att kunna bygga två stycken carports över sex befintliga parkeringsplatser. Begäran strider mot detaljplanen, som föreskriver sammantaget högst 450 kvm byggnadsarea för huvudbyggnad och ingen byggrätt för komplementbyggnader. Förutsättningar att bevilja bygglov saknas då det inte finns byggrätt för komplementbyggnader på fastigheten, varför detaljplanen föreslås ändras genom enkelt planförfarande. 

Fastigheten är belägen på Höjdvägen i Eknäs. För fastigheten gäller detaljplan Dp 261, som vann laga kraft 2000-12-14. Detaljplanen medger bostäder.

Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.


Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt Plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Preliminär tidsplan

Samråd

november 2007

Antagande

december 2007 alternativt januari 2008
Planenheten

Andreas Totschnig

Kristina Källqvist

Planchef


Planarkitekt

Bilaga: Sökandes situationsplan, plan, sektion och fasader
Preliminär plangräns
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