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Startpromemoria för detaljplan för fastigheterna Sicklaön 132:9, 132:10 och del av 40:11, Blomstervägen - Birkavägen, Finntorp, Nacka kommun

Förslag till beslut 

Miljö & Stadsbyggnadsnämnden tillstyrker startpromemorian och skickar den vidare till Kommunstyrelsen för godkännande.
Bakgrund och sammanfattning 
Nacka kommun har behov att uppföra en ny förskola i Finntorp då behovet av nya förskoleplatser i centrala Sicklaön är stort. Fastighetskontoret har gett planenheten i uppdrag att pröva en lämplig tomtplats för detta ändamål. Förskolan ska rymma fyra avdelningar i två våningar med utrymme för lekytor, parkering samt angöring. I planarbetet bör även prövas om byggnaden på Sicklaön 132:9 kan bibehållas för något lämpligt ändamål. Dessutom ska en ny uppsamlingsgata prövas mellan Blomstervägen och Birkavägen. 
Planområdet är beläget mellan Blomstervägen och Birkavägen i östra delen av Finntorp och omfattar fastigheterna Sicklaön 132:9, 132:10 och del av 40:11. Marken ägs av Nacka kommun. På fastigheten Sicklaön 132:9 ligger ett befintligt hus som idag används av scouterna.

Området ligger inom ett kuperat naturmarksområde som är bevuxet med tallskog och blandskog. Området används flitigt för lek och rekreation bland de närboende. Uppe på de högre delarna av naturområdet ligger två lekplatser som avses att bevaras. Tillgången till befintlig naturmark och lekplatser i området ska säkerställas i planarbetet.
Till grund för detaljplaneringen finns ett av kommunstyrelsen godkänt program. Programmet utgör en del i detaljplaneprocessen och ligger till grund för en kommande detaljplaneläggning och utbyggnad.
Trafikstrukturen och trafiksäkerheten ska förbättras genom ny uppsamlingsgata mellan Blomstervägen och Birkavägen. Gatan ska ges en standard som är lämplig för både buss- och fordonstrafik med en separerad gångbana. Trafikplatsen/korsningen där uppsamlingsgatan möter Birkavägen bör särskilt studeras. I samband med att en ny uppsamlingsgata anläggs kan detta leda till vissa behov av åtgärder längs Birkavägen och vid infarten till Birkavägen från Järla skolväg. 

Birkavägen berörs av ett utredningsområde. I arbetet med att utveckla Centrala Nacka finns ett alternativ med nya vägförbindelser i Birkavägens förlängning för att komma upp på motorvägen till Ryssbergen. Några politiska ställningstaganden för påfart på motorvägen finns dock inte. 
Konsekvenserna av att låta öppna en uppsamlingsgata mellan Blomstervägen och Birkavägen ger framför allt en ökad möjlighet att med fordon ta sig mellan delområden och minska belastningen på infarten vid Finntorps centrum. Om Birkavägen, till följd av planeringen av Centrala Nacka, skulle få en annan funktion än vad den har idag blir en ny uppsamlingsgata troligen ännu viktigare.

Preliminär avgränsning av utredningsområde för detaljplan:
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Syfte och mål
Planläggningen syftar till att ge förutsättningar för en utbyggnad av en förskola med fyra avdelningar i två våningar med utrymme för lekytor, parkering samt angöring. I planarbetet bör även prövas om byggnaden på Sicklaön 132:9 kan bibehållas för något lämpligt ändamål. Dessutom bör en ny uppsamlingsgata prövas mellan Blomstervägen och Birkavägen.
Statliga och kommunala intressen samt kommunala planer


· Förslaget överensstämmer till sina huvuddrag med Nacka Översiktsplan 2002

· För området har program för detaljplaneringen godkänts av kommunstyrelsen 
27 november 2006.
· För området gäller Spl 41, fastställd 1966-06-30 som anger allmänt ändamål och gatumark, Spl 256, fastställd 1975-10-20, som anger parkmark samt Spl 242, fastställdes 1972-03-03, som anger gatumark.
· Utmed Birkavägen, i anslutning till planområdet, finns gammal bebyggelse från 1890-1920 som speglar en viktig och intressant del av kommunens historia.
Planeringsförutsättningar

· Natur- och kulturmiljö: 
· Landskapsbild, vegetation, lek- och rekreation inom området ska beaktas.
· Utanför planområdet, i öster, ligger några flerfamiljsvillor som genomfördes runt sekelskiftet, vilka bör beaktas.
· Bebyggelse och gestaltning: 
· Byggnadens storlek, form, tomtstorlek och placering samt exponering mot omgivande bebyggelse ska beaktas.
· Trafik: 

· Trafikförsörjning, angöring, parkering och gång- och cykelväg ska beaktas.

· Trafikplatsen/korsningen där uppsamlingsgatan möter Birkavägen bör särskilt studeras.

· Teknisk försörjning: 

· Området försörjs med kommunalt VA-nät.

· Service: 

· Ny sträckning av busslinje ska beaktas.
· Miljö: 
· Exponering av buller och luftföroreningar från Värmdöleden ska beaktas. Buller från Birkavägen ska beaktas vid eventuell utbyggnad.
Miljöbedömningar 
Från den 21 juli 2004 gäller nya bestämmelser om krav på miljöbedömningar i Plan- och bygglagen och i Miljöbalken med anledning av detaljplaner och program (EG-direktiv 2001/42 EG). En s. k. behovsbedömning kommer att göras i ett tidigt skede under planprocessen. Behovsbedömningen ska avgöra om en miljöbedömning ska genomföras och en miljökonsekvensbeskrivning upprättas. Behövs ingen miljö-bedömning kommer en miljöredovisning att upprättas.
Prioritering

Berört planområde har hög prioritering i förhållande till övriga planområden där planläggning pågår med hänsyn av behovet av en ny förskola.
Planarbetets bedrivande

Planarbetet kommer att genomföras med ett normalt planförfarande. 

Planarbetet avses bedrivas i en projektgrupp med representanter från berörda i kommunen.
Projektledare är Kristina Källqvist, planenheten. Projektgruppen består av följande personer/kompetenser:

Anna Mattsson
Teknik och fritid
Landskapsarkitekt

Susanne Moberg
Exploateringsenheten
Exploateringsingenjör
Per Johnsson

Exploateringsenheten
Ingenjör gata och VA
Assar Lindeblad
Fastighetskontoret
Fastighetsfrågor
Sara Engström
Lantmäterienheten
Lantmätare

Matilda Johansson
Lantmäterienheten
Lantmätare

Marina Arnshav
Bygglovenheten
Bygglovshandläggare

Birgitta Held-Paulie
Miljöenheten

Biolog – miljöbevakare
Kristina Heuman
Kultur och utbildning
Skolfrågor

I dagsläget bedöms det inte finnas behov av speciella utredningar utöver de som normalt ingår i ett planarbete.
Genomförande

Kommunen ska vara huvudman för allmänna anläggningar.
Preliminär tidsplan

En preliminär tidsplan för planläggning och genomförande har upprättats:
· Samråd dp
1:a kv 2008

· Utställning
2:a kv 2008

· Antagande
4:e kv 2008
Planenheten

Andreas Totschnig

Kristina Källqvist
Planchef
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