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SOLSIDAN 37:25 - HAVSSTIGEN 14, SALTSJÖBADEN


Ansökan om ändring av bygglov för tillbyggnad med garage 


Förslag till beslut


Ändring av bygglov för tillbyggnad med garage beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen för:


1. utökning av garaget till 40,8 kvm byggnadsarea innefattande mindre avvikelse från detaljplan avseende överskridande av byggnadsarea för garage.


2. utökning av mellandelen till 27,2 kvm byggnadsarea.


3. ändrad utformning av garagetaket.


Ärendet


Den 25 november 1996 beviljades bygglov för tillbyggnad med ett garage på fastigheten Solsidan 37:25. Den 11 oktober 2001 beslöts om  förlängning (förnyelse) av lovet till den 25 november 2003. Den 19 mars 2002 beviljades  ändring av bygglovet som bl.a. innebar att garagets byggnadsarea utökades från 35 till 40,8 kvm. Denna åtgärd avviker från gällande detaljplan som föreskriver att byggnadsarean för gårdsbyggnader och garage får vara tillsammans högst 35 kvm. De närmast berörda grannarna på Havsstigen 12 godkände och undertecknade ändringsritningarna.





Den 4 september 2003 beviljades  ändring av bygglovet, innebärande i huvudsak en höjning och ändring av garagetaket. Byggnadsarean ändrades inte för vare sig huvudbyggnaden med dess anslutningsdel mot garaget eller för själva garaget.





Flera av ägarna till närbelägna fastigheter överklagade besluten från den 19 mars 2002 och 4 september 2003.





Länsstyrelsen upphävde med bifall till överklagandena den 3 november 2004 besluten från den 19 mars 2002 och 4 september 2003.











Beträffande beslutet den 19 mars 2002 ansåg länsstyrelsen att det ankommer på


 kommunen att bereda samtliga berörda sakägare tillfälle att yttra sig innan ett bygglov meddelas. Eftersom grannehörandet inte bedömdes som fullständigt upphävdes lovet och visades till nämnden för ny handläggning. 


Beträffande beslutet den 4 september 2003  ansåg länsstyrelsen att den förändrade takutformningen inte strider mot detaljplanen. Därmed fanns inte någon skyldighet att bereda sakägare tillfälle att yttra sig innan ändringslovet gavs. Länsstyrelsen ansåg att eftersom lovet den 19 mars 2002 skall upphävas finns ingen förutsättning att utnyttja lovet den 4 september 2003 och upphävde därför även det sistnämnda och återförvisade ärendet till nämnden för ny handläggning.





Den ansökan om ändring av bygglov (innebärande mindre planavvikelse) som omfattades av beslutet den 19 mars 2002 skickades 2005 ut för grannehörande. Synpunkter med erinringar mot sökta åtgärder inkom därvid från ägarna till fastigheterna Solsidan 39:4 (Havsstigen 11), 39:8 (Havsstigen 7), 39:6 (Havsstigen 9) och 37:24 (Havsstigen 12). Man ansåg bl.a. att överskridandet av byggnadsarean för garaget med 5,8 kvm inte är en mindre avvikelse och att garagetaket är för högt (grannehörandet  avsåg dock endast planavvikelsen).





Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beslöt den 25 oktober 2005 att bevilja sökt ändring av bygglov för: 1. utökning av garaget till 40,8 kvm byggnadsarea (innefattande mindre avvikelse från detaljplan) 2. utökning av mellandelen till 27,2 kvm byggnadsarea 3. ändrad utformning av garagetaket.


Detta beslut överklagades och länsstyrelsen beslöt den 15 november 2006 att upphäva beslutet och återförvisa ärendet till nämnden för ny handläggning. Länsstyrelsen ansåg att de ritningar som sändes ut i samband med grannehörandet skulle kompletterats med en ritning som visar höjning/ändring av garagetaket. Nytt grannehörande sändes ut den 3 april 2007. Synpunkter inkom därvid från ägarna till fastigheterna Solsidan 39:4, 39:8 och 37:24. Synpunkterna innehåller i huvudsak samma erinringar som framfördes vid det tidigare grannehörandet.





Skäl till beslut


1. Utökningen av byggnadsarean för garaget med 5,8 kvm, som av bygglovenheten bedöms som mindre avvikelse från planbestämmelserna, medför ett funktionsmässigt bättre utnyttjande av garaget, bl.a. genom möjlighet att tillföra dörrpassage. Åtgärden bedöms inte medföra betydande olägenheter för omgivningen.


2. Höjningen och ändringen av garagetaket (av länsstyrelsen bedömd som planenlig) innebär en anpassning av garagets utformning och arkitektoniska uttryck till huvudbyggnaden. Flertalet av de närliggande fastigheterna är högre belägna än Solsidan 37:25 och torde inte påverkas negativt av den förändrade takutformningen.





Bygglovenheten föreslår med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar sökt ändring av bygglov för tillbyggnad med garage.
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