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	Regeringen

Miljödepartementet
103 33  STOCKHOLM


Detaljplan för Norra Skogsö, Saltsjöbaden, Nacka kommun
Hemställan om att detaljplanen får genomföras med undantag för bestämmelserna om uthusarea

Hemställan

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden hemställer att regeringen med stöd av 13 kap 8 § andra stycket plan- och bygglagen ska besluta att detaljplanen för Skogsö, antagen den 16 maj 2007 § 180, får genomföras med undantag av bestämmelserna om uthusarea. Det är angeläget att regeringens prövning kan ske med förtur.

Motivering
Miljö- och stadsbyggnadsnämndens beslut den 16 maj 2007 § 180 att anta detaljplan för Skogsö är överklagat och ligger för prövning hos regeringen. Överklagandet avser den formella hanteringen och uthusarean.
Enligt 13 kap 8 § andra stycket får den myndighet som prövar ett överklagande av en detaljplan besluta att planen, utan hinder av att överklagandet inte slutligen har avgjorts, får genomföras i sådana delar som uppenbarligen inte berörs av överklagandet. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att så kan ske i detta ärende. Genomförandet av planen i övrigt är inte beroende av bestämmelsen om area för uthus.  
När det gäller byggarea för uthus för fastigheter väster om Skogsövägen och Bataljvägen, där de klagandes fastigheter Skogsö 5:4 och 5:5 är belägna, har två storlekar tillämpats; 60 kvm för de mindre fastigheterna och 80 kvm för de större. För fastigheter belägna öster om Skogsövägen och Bataljvägen, strandfastigheter mot Baggensfjärden har 60, 80 och 120 kvm tillämpats beroende på de enskilda fastigheternas förutsättningar.
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