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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Kummelnäs 6:2, Drottningvägen 15, Nacka kommun

Ansökan om strandskyddsdispens för trädfällning
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår med stöd av 7 kap, 16 och 18 §§ miljöbalken (SFS 1998:808) ansökan om strandskyddsdispens för trädfällning. 

Fastighetsägaren uppmanas att i samråd med kommunen, miljöenheten och bygglovenheten, utveckla den nu gällande skötselplanen så att det inte råder någon osäkerhet om vilka åtgärder som i framtiden kan accepteras inom området.

Ärendet
Fastighetsägaren ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna för trädfällning inom delar av Grävlingsberg, fastigheten Kummelnäs 6:2. Sökanden anger att trädfällningen krävs för skötsel av parkmark/allmän platsmark enlig detaljplanen. Strandskydd gäller enligt miljöbalken 300meter från Höggarnsfjärdens strandlinje, på land men är upphävt inom kvartersmark för delar av fastigheten. 

Vid besök på plats den 29 november 2007 kunde det konstateras att avverkning redan skett av ca 30 träd inom det aktuella området.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 
För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller att en anordning främjar det rörliga friluftslivet. 

Enligt planbestämmelserna för detaljplanen för Grävlingsberg anges för det aktuella området bl.a. n1 som innebär natur- och kulturpark som skall skötas enligt skötselplan, se bilaga. Detaljplanen för Grävlingsberg vann laga kraft 2006-06-09. Till plan​handlingarna hör en skötselplan för det aktuella området. Frågan om avverkning är därmed behandlad redan i planskedet. 
Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad. Påverkan på växt- och djurliv kommer att ske men kommer att bli begränsad då avverkning ska ske enligt skötselplanen. 
Fastighetsägaren är av den uppfattningen att avverkningen av de 30 träden är i överrensstämmelse med skötselplanen. Av skötselplanen framgår att inom det område som avverkning skett så anges att målsättningen är: ”Ekdominerad blandskog med tall och enstaka björkar”. Åtgärden som är föreslagen är ”friställning av ek”. Detta har fastighetsägaren tolkat som att det är förenligt med att ta bort ca 30 granar. 
Skötselplanen bör därför kompletteras/utvecklas så att den blir mer preciserad så att inte några felaktiga tolkningar kan göras i framtiden.
Eventuella följder av att avverkning skett utan strandskyddsdispens utreds vidare.

I avvaktan på att en kompletterad skötselplan tas fram så bör ansökan om strandskyddsdispens avslås.

Birgitta Held-Paulie 
biolog
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