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IGELBODA 40:9 - SAGAVÄGEN 24, SALTSJÖBADEN


Föreläggande från Länsrätten med anledning av överklagande av beslut 


Förslag till beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande över överklagande av länsstyrelsen i Stockholms läns beslut den 29 juni 2007 avseende bygglov för tillbyggnad av enbostadshus på fastigheten Igelboda 40:9.


Ärendet


Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beviljade den 13 juli 2004 bygglov (delegationsbeslut) för tillbyggnad av enbostadshus på fastigheten Igelboda 40:9.


Lovet innefattade mindre avvikelser från detaljplan avseende tillåten  byggnadsarea 


och avstånd till fastighetsgräns. Bygglovet förenades med villkor att den befintliga carporten på fastigheten skall vara riven senast när tillbyggnaden tas i anspråk.





Ägarna till grannfastigheten Igelboda 40:20 återtog i skrivelse som inkom till bygglovenheten den 30 augusti 2006 ”vårt godkännande på byggnadslovsritningen” och överklagade den 4 september 2004 beslutet om bygglov. De yrkade bl.a. att lovet skall förenas med en föreskrift som innebär att tillbyggnaden i alla dess delar inklusive hängrännor och stuprör inte skall begränsa utsikten från deras fastighet.





Länsstyrelsen avslog den 29 juni 2007 överklagandet. Länsstyrelsen fann att planavvikelserna avseende avstånd till närmaste fastighetsgräns och överskridande av högsta tillåtna byggnadsarea är att betrakta som mindre i den mening som avses i 8 kap. 11 § sjätte stycket plan- och bygglagen. Vidare bedömde länsstyrelsen att den planerade tillbyggnadens avsedda placering och utformning inte kan bli så störande för stads- och landskapsbilden att den kan anses strida mot kraven i 3 kap. 1 § plan- och bygglagen.





Länsstyrelsens beslut överklagades och inkom till länsrätten den 24 augusti 2007. Klagandena överklagar länsstyrelsens beslut att avslå yrkande om syn på platsen samt avslag av bygglovet men inte  avslaget att bygglovet skall förenas med vissa villkor.





Länsrätten avgav den 24 september 2007 föreläggande att områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden – miljö- och stadsbyggnadsnämnden -  skall avge yttrande över de handlingar i ärendet som inkommit från klagandena. I handlingarna med tillhörande fotobilagor behandlas bl.a. grannehörandet samt den förändring och den betydande olägenhet som tillbyggnaden enligt klagandena innebär för dem.





Bygglovenheten konstaterar att klagandena tagit del av och skrivit på aktuell bygglovshandling på vilken tillbyggnadens storlek och utformning är tydligt måttangiven och skalenligt redovisad. Mot den bakgrunden anser bygglovenheten att det funnits rimliga förutsättningar för klagandena att få tillräcklig information om den planerade byggnadsåtgärden.





Den aktuella tillbyggnaden har en undre del i anslutning till källaren som ligger som närmast 4,0 meter från fastighetsgräns mot gata (planen anger 6 meter som minsta avstånd). Den övre delen (i entréplanet) på tillbyggnaden, som kan vara av betydelse för boende på grannfastigheten Igelboda 40:20 ur utsiktssynpunkt, är betydligt mindre och indragen för att minimera omgivningspåverkan. Den ligger som närmast enligt bygglovshandlingarna 5,6 meter från gränsen mot gatan. Endast en mycket liten del av den övre delen av tillbyggnaden överskrider 6-meterslinjen.





Bygglovenheten delar länsstyrelsens bedömning att det inte framkommit någon omständighet som medför att den aktuella tillbyggnaden strider mot kraven i 3 kap. plan- och bygglagen.  








Arne Fridén


Arkitekt   
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