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MENSÄTTRA 2:2 - NORRHOLMSVÄGEN 119, Saltsjö-Boo
Ansökan om bygglov i efterhand för nybyggnad av plank, samt påföljd med anledning av redan utförd åtgärd.  

Förslag till beslut

1. Ansökan beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen (PBL) med tillhörande upplysningar.  

2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ PBL påföres ägaren till fastigheten Mensättra 2:2, Brf. Västerbris, en byggnadsavgift om 2 x 1575 = 3 150 kronor. Avgiften ska betalas till länsstyrelsen, plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft. 

Ärendet 

Den 2 mars 2004 mottog bygglovenheten en anmälan gällande fastighet Mensättra 2:2. Enligt anmälan hade ett plank uppförts på fastigheten utan bygglov. 

Vid besök på fastigheten den 11 mars 2004 och den 9 mars 2007 kunde bygglovenheten konstatera att ett ca 26 meter långt plank uppförts på fastigheten utan bygglov. Planket är uppfört i anknytning till den garagebyggnad som finns på fastigheten. Bygglovenheten bedömer att åtgärden är lovpliktig.
Den 29 mars 2007 inkom ansökan om lov i efterhand för planket. Komplettering till ansökan inkom den 9 augusti 2007.  

Planförutsättningar

För fastigheten gäller detaljplan 269. Enligt planen är den aktuella marken avsedd för garageändamål.  
Yttranden
I sitt yttrande om den föreslagna tjänsteskrivelsen menar fastighetsägaren att den utförda åtgärden kan anses vara ringa, varför byggnadsavgiften bör sättas lägre än bygglovenhetens förslag, 4x1 575:- =6 300 kronor. Bygglovenheten har ändrat sitt förslag till 2 x 1 575:- = 3 150.     
Förslag till beslut

Enligt 8 kap. 11 § PBL ska bygglov beviljas om åtgärden inte strider mot den detaljplan som gäller för området. Bygglovenheten konstaterar att åtgärden inte strider mot detaljplanen. 

Enligt 10 kap. 4 § PBL skall byggnadsavgift tas ut när någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än fyra gånger den avgift som ska betalas om lov lämnas, eller helt efterges. 
Enheten bedömer att överträdelsen är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 2 x 1 575:- = 3 150 kronor. Bygglovavgiften för ett plank år 2004 var 1575 kronor.
Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden:
1. Bevilja ansökan om bygglov.

2. Påföra byggnadsavgift för utan lov utförd åtgärd. 

Bygglovenheten

Charlotte Eriksson
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