Miljö- och stadsbyggnadsnämnden�
�
Ny arbetsmodell för förnyelseplaneringen


Förslag till beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker förslaget till ny arbetsmodell och föreslår att kommunstyrelsen godkänner det och ger exploaterings�enheten i uppdrag att ta fram ett förslag på vilka områden som ska tillhöra respektive kategori samt att redovisa hur tidplanen för plan- och genomförandearbete i förnyelseområdena påverkas.





Sammanfattning


Inom överblickbar tid kommer vi inte få en större kapacitet att arbeta med förnyelseplanering. Om förnyelseplaneringen ska kunna snabbas upp behöver därför arbetssättet förändras. I början av en planprocess måste det finnas en tydlig inriktning för området, t.ex. vilket huvudmannaskap som ska gälla för allmän platsmark när planen är klar.





Förslaget till ny arbetsmodell innebär att vi delar upp de återstående förnyelseområdena i Boo i två kategorier:


Långsiktig planering med kommunalt huvudmannaskap för allmän platsmark i mer centrala lägen med en planeringshorisont på 50-100 år.


Planering på kortare sikt med enskilt huvudmannaskap för allmän platsmark i mer perifera lägen med en planeringshorisont på 10-20 år.





Bakgrund


Under de senaste åren har det pågått en översyn av förnyelseplaneringen i Nacka kommun. Ett viktigt steg i det arbetet var att utarbeta ett antal principer för hur bl.a. huvudmannaskap, vägar och VA skulle hanteras i de här planerna. Detta arbete i kombination med våra erfarenheter från de senaste 7 åren samt det arbetssätt som utvecklats låg som grund för det förslag till tidplan som togs fram inför sommaren 2007. Tidplanen visar prioriteringsordning samt när i tiden olika planer skulle tas fram och genomföras. Tidplanen bygger på de resurser vi kan förfoga över de närmaste åren. Enligt förslaget skulle arbetet kunna slutföras år 2016. 





Miljö- och stadsbyggnadsnämnden ansåg inte att förslaget var acceptabelt då flera områden, där tidplanen förskjutits flertalet gånger, skulle få vänta ytterligare.


�



För att kunna gå vidare med förnyelseplaneringen på ett mer effektivt sätt krävs ett tydligt och genomtänkt arbetssätt som kan resultera i en realistisk tidplan. Det krävs också att det redan i början av en planprocess finns en tydlig inriktning för området, t.ex. vilket huvudmannaskap som ska gälla när planen är klar. På det viset kan mycket dubbelarbete undvikas.





Förslag till ny arbetsmodell


Arbetsmodellen går ut på att vi delar upp de återstående förnyelseområdena i Boo i två kategorier:


Långsiktig planering med kommunalt huvudmannaskap för allmän platsmark


Planering på kortare sikt med enskilt huvudmannaskap för allmän platsmark





Två arbetsgrupper kommer att bildas inom Miljö & Stadsbyggnad i syfte att hantera alla stadsbyggnadsprojekt inom respektive kategori. Vardera gruppen leds av en gemensam huvudprojektledare och ska ges ett tydligt mandat att hantera respektive kategori genom hela planerings- och genomförandeprocessen.





Arbetet inleds med att respektive grupp analyserar och utvecklar arbetsgång, rutiner och standardtidplan för sin kategori. Därefter görs ett utkast till klassificering av de kvarvarande förnyelseområdena utifrån nedanstående kategorier samt nya tidplaner. Klassificeringen och tidplanerna förankras därefter politiskt och hos fastighetsägarna i respektive område.





Långsiktig planering med kommunalt huvudmannaskap


I de här områdena ska arbetsgruppen ta fram planer och genomföra dem så att områdena anpassas för permanentboende med kommunalt huvudmannaskap för alla allmänna anläggningar. Någon förnyad planering ska inte bli aktuell på mycket lång sikt (50-100 år). Detta innebär standardhöjning på vägarna och att alla relevanta planeringsfrågor ska analyseras och övervägas bl.a. förtätning med flerbostadshus och kommunal service (t.ex. förskolor). I de här områdena ska vi arbeta på samma vis som vi gjort i våra senaste förnyelseplaner med ambitiösa samråd, exempelvis med kvartersdialoger och referensgrupper. Stort fokus läggs på långsiktig hållbarhet med en detaljerad områdesanalys och en robust infrastruktur.





De här områdena ligger mer centralt i Boo, d.v.s. de ligger förhållandevis nära skolor, den övergripande infrastrukturen samt har en god kollektivtrafikförsörjning. Detaljplanerna ges normal genomförandetid, 15 år.


Planering på kortare sikt med enskilt huvudmannaskap för allmän platsmark


I de här områdena är inriktningen att snabbt bygga ut kommunalt VA och lägga ut generella byggrätter. Huvudmannaskapet för vägarna ska vara enskilt, med undantag för det kommunala huvudvägnätet som kan behöva förbättras. Planprocessen reduceras till det som är absolut nödvändigt enligt plan- och bygglagen (PBL). Det blir således inga kvartersdialoger eller andra möten som inte är lagmässigt föreskrivna. Samrådstiderna kommer att begränsas så långt det är möjligt. Under arbetet med planen kommer VA att projekteras så att en utbyggnad kan ske så snart planen vunnit laga kraft. Inom området kommer inga styckningar att tillåtas. Om inte den enskilde huvudmannen (vägförening) initierar det kommer inte vägarna att förbättras utöver det som blir resultatet av VA-utbyggnaden. Inte heller kommer några andra anläggningar såsom trottoarer, belysning eller lekplatser att anläggas.





För att VA-utbyggnaden ska vara ekonomiskt försvarbar förutsätts att huvudmannen för vägarna tar hela ansvaret för vägarnas bärighet i samband med anläggningsarbetena och den fortsatta driften av vägnätet. Områdena kommer inte ingå i kommunens verksamhetsområde för dagvatten utan dessa frågor får fastighetsägarna själva ta ansvar för.





Ambitionen är att genom en snabb VA-utbyggnad minska miljöbelastningen och genom utökade byggrätter möjliggöra en godtagbar bostadsstandard för de som redan bor i områdena. Däremot syftar inte metodiken till en alltför snabb och omfattande omvandling. Det är inte lämpligt med en alltför stark befolkningstillväxt här. De här områdena ligger mer perifert i Boo, d.v.s. längre bort från skolor och den övergripande infrastrukturen. Områdena har mindre god tillgång till kollektivtrafik. Detaljplanerna ges kortare genomförandetid, 10 år, eftersom en förnyad detaljplanering är trolig inom en 10-20 års period.


Fördelar och risker med föreslagen arbetsmodell


Fördelarna och själva syftet med förslaget är i första hand tidsvinster i de områden där den förenklade och kortsiktiga modellen används. 





I de områden där den hållbara modellen används uppnås en effektivare och tydligare planprocess med fler givna parametrar samt en högre ambitionsnivå när det gäller ett hållbart samhällsbyggande.





Riskerna med modellen framgår av bifogade tabell
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