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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Björknäs 1:41, Kvarnvägen 16, Nacka
Ansökan om strandskyddsdispens för återuppförande samt komplettering av brygga
Förslag till beslut 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för återuppförande samt komplettering av brygga.
Placeringen av bryggan framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. 
Tomtplats i strandskyddshänseende är bryggans yta över vattnet.
Sökande ska anmäla till Miljöenheten när åtgärderna är utförda.
Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Ärendet 

Fastighetsägaren ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna för återuppförande samt komplettering av brygga. Betongfundament samt järnbalkar av den gamla bryggan finns kvar, totalt har bryggan varit ca 50 kvadratmeter. Sökande önskar komplettera den ursprungliga bryggan med ca 2 kvadratmeter. 
Strandskydd gäller 100 meter från strandlinjen på land och i vattnet. Vattenområdet ingår i fastigheten. Området ligger inom riksintresse för kust och skärgård. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. Lagstiftaren har utgått från att det alltid ska gälla restriktivitet med dispenser i och med att strandskyddet är ett allmänt intresse som väger tungt. Inom områden som är särskilt skyddsvärda ska ännu större restriktivitet gälla än i övriga fall. 
För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller att en anordning främjar det rörliga friluftslivet. 

Delar av bryggan finns kvar, ärendet gäller därmed ersättning av brygga samt en mindre komplettering på ca 2 kvadratmeter. Området är redan ianspråktaget.
Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmel​serna. 
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