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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Erstavik 25:1, Källtorp, Nacka kommun

Ansökan om strandskyddsdispens för stall, ridhus m.m.
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för stall, ridhus m.m. 
Tomtplats i strandskyddshänseende framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen.

Sökanden ska anmäla till miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökanden om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet
Enheten Teknik & Fritid ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna för ett ridhus på ca 1700 kvadratmeter, ett stall på ca 800 kvadratmeter samt diverse andra anordningar för ridverksamhet. 
Området ägs av Erstaviks fideikommiss. Strandskydd gäller enligt miljöbalken 300 meter från strandlinjen på land. Området ligger inom riksintresse för kultur.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 
För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Ansökan avser häststall med ridhus, uteridbana, beteshagar, rasthagar, bilparkering, mindre byggnad för gödsel- och foderförvaring. Tomtarealen är ca 28 000 kvadratmeter och utgörs idag av odlad mark. 
Mellan Källtorpssjön och den aktuella platsen går Ältavägen. Enligt miljöbalkens proposition 1997/98:45 kan dispens meddelas om en byggnad eller anläggning ska uppföras på en plats väl avskild från strandområdet och därför saknar betydelse för strandskyddet. Som exempel på detta anges att vägar kan avskilja strandområden vilket därmed innebär att området saknar betydelse för att tillgodose strandskyddets syften.
Det aktuella området är hävdat vilket innebär att det redan är ianspråktaget. 
Strax öster om det aktuella området ligger ett gravfält. Samråd har skett med kommunens kulturantikvarie.

Påverkan på växt- och djurliv kommer att bli begränsad. Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad eller bättre. 
Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmel​serna.
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