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LÄNNERSTA 34:31 - SOCKENVÄGEN 105, BOO


Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus och plank och rivningslov för rivning av befintlig byggnad 


Förslag till beslut


Bygglov för flerbostadshus beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende överskriden bruttoarea . Avvikelsen är förenlig med detaljplanens syfte.





Bygglov för plank beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.





Rivningslov beviljas med stöd av 8 kap. 16 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.


Ärendet


Fastigheten är bebyggd med ett bostadshus som även har nyttjats för småhantverk.


Enligt ansökan skall befintligt hus rivas och ersättas med ett nytt flerbostadshus med 7 lägenheter. Huset föreslås ha två våningar mot Sockenvägen och två våningar och ett souterrängplan mot Bagarsjön i norr. 


Parkering med en plats per lägenhet och två gästplatser anordnas i fastighetens sydvästra del med en samlad in- och utfart mot Sockenvägen. Parkeringen är utformad med hänsyn till ett servitut för angränsande Lännersta 34:33 avseende in- och utfart över   Lännersta 34:31. Det innebär att båda fastigheterna i denna del av Lännersta 34:31 har gemensam in- och utfart mot Sockenvägen.





Merparten redovisade sovrum är belägna mot norr, d.v.s. tyst sida där också från trafikbuller skyddade uteplatser kan anordnas. 


Den sammanlagda bruttoarean har beräknats till 660 kvm vilket innebär att den överskrider bruttoarean enligt planbestämmelse, 600 kvm, med 60 kvm, d.v.s. 10 %.  


Planförutsättningar


För området gäller detaljplan, DP 81 som medger antingen småindustri eller bostäder 


eller en mix av bostäder och småindustri. Byggnad får ha två plan och ett ytterligare souterrängplan. Utnyttjandegraden anges till en bruttoarea om 600 kvm. Enligt planbestämmelse skall byggnad utformas/orienteras med beaktande av trafikbuller. 


Yttranden


Berörda grannar har informerats om ansökan och den avvikelse den innebär med möjlighet att inkomma med yttrande. 


Ägarna till Lännersta 11:36, Lännersta 34:28, Lännersta 11:35 har skriftligen meddelat att man inte har någon erinran mot ansökan.


Ägarna till Lännersta 34:32 framför erinringar med krav på förnyad detaljplan, synpunkter beträffande trafiksituationen, erforderlig parkering, trafikbuller. Vidare påpekas att det föreligger ett servitut för Lännersta 34:33 gällande rätt till utfart till Sockenvägen över sydvästra delen av Lännersta 34:31.  Man motsätter sig att bruttoarean överskrides med 10 %. 


Ägaren till Lännersta 34:33, Brf  Bagarsjön, upplyser i mail den 23 november 2007 om servitutet som innebär rätt till fordonsrörelser över den del av Lännersta 34:31där parkering för det föreslagna flerbostadshuset redovisas. Föreningen påpekar att man inte vill bli instängd. Föreningen anser också att föreslaget hus kommer att bli för högt mot Bagarsjön och att 5 lägenheter med markplan och souterräng är lämpligare för omgivningen. Föreslagen nybyggnation kan inte godkännas. 


Skäl till beslut


Enligt 8 kap 11 § plan- och bygglagen skall bygglov för åtgärder inom områden med detaljplan bifallas om åtgärden inte strider mot detaljplanen eller den fastighetsplan som gäller för området. Bygglov får lämnas till åtgärder som innebär mindre avvikelser från detaljplanen eller fastighetsplanen om avvikelserna är förenliga med syftet med planen.





Bygglovenheten bedömer att avvikelsen om 10 % överskriden bruttoarea är en mindre avvikelse förenlig med planens syfte. Enheten bedömer vidare att kraven enligt 3 kap


1 §  plan- och bygglagen med avseende på bl.a. placering, utformning, hänsyn till stads- och landskapsbilden är uppfyllda och att föreslagen byggnad inte innebär en olägenhet för omgivningen på det sätt som avses i 2 §.





I samråd med planenheten kan konstateras att skäl att ändra gällande detaljplan inte föreligger.





Bygglovenheten bedömer i samråd med miljöenheten att föreslagen byggnad är utformad på ett sätt som innebär att påverkan av trafikbuller beaktats. Till skydd mot trafikbuller anordnas ett plank.





Föreslagen parkering är utformad med hänsyn till servitutet som belastar Lännersta 34:31 gällande in- och utfart för Lännersta 34:33. Ur trafiksäkerhetssynpunkt är det en fördel att båda fastigheterna har gemensam in- och utfart mot Sockenvägen. 





Sammanfattningsvis konstaterar bygglovenheten att föreslaget flerbostadshus med hänsyn tagen till trafikbuller och redovisad parkeringslösning uppfyller kraven för bygglov innefattande mindre avvikelse förenlig med detaljplanens syfte.





Bygglovenheten föreslår att miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar det sökta lovet.











Hans Eriksson


Lovhandläggare
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