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SICKLAÖN 74:41 - BJÖRKHAGSVÄGEN 12, 


Ansökan om rivningslov samt bygglov för nybyggnad av två flerbostadshus, parkering m.m.


Förslag till beslut


Rivningslov för befintliga byggnader beviljas med stöd av 8 kap. 16 § plan- och bygglagen.


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen.





Bygglovet villkoras med att befintliga byggnader rivs i enlighet med ansökan.


Ärendet


Ansökan avser nybyggnad av två flerbostadshus, med fyra lägenheter per hus, samt tillhörande parkeringsplatser. Byggnadernas träfasader målas vita och taken beläggs med tegelröda betongpannor. Befintliga byggnader inom fastigheten rivs.


Planförutsättningar


Gällande detaljplan betecknas Dp 407. Planens bestämmelser innebär bl.a. att största byggnadsarean per huvudbyggnad är 180 m2 och för uthus 40 m2. Med punktprickning betecknad mark får inte bebyggas. Med kors betecknad mark får endast bebyggas med uthus. Största byggnadshöjd för huvudbyggnad är 5,6 m och för uthus 2,5 m. Byggnaderna ska utformas med hänsyn till trafikbullernivån.


Yttranden


Berörda grannar har beretts tillfälle till yttrande. Svar med ingen erinran har inkommit från ägare till Sicklaön 370:4, Sicklaön 365:9, 370:3. Ägare till Sicklaön 370:9 önskar information om projektets byggtid m.m. Ägare till Sicklaön 370:1 motsätter sig bl.a. en höjning av marknivån mot deras fastighet. Bostadsrättsföreningen Norra Ektorp, Sicklaön 74:119, tycker att förrådsbyggnaden kommer för nära deras tomtgräns. Boende i hus 44 Frihetsvägen 63 är oroade för att det ska bli mörkt hos dem om byggnaderna uppförs.


Skäl till beslut


Gällande detaljplan vann laga kraft den 17 mars 2007. Detaljplanen syftar till att befintliga byggnader inom fastigheten rivs och ersätts med två flerbostadshus med sammanlagt åtta lägenheter. Byggnadernas placering, liksom de vidbyggda förråden, är redan bestämd i detaljplanen och är alltså en fråga som är avgjord redan i planarbetet. De markarbeten som föreslås är väl avvägda och rimliga, och bedöms inte utgöra någon väsentlig olägenhet för ägare till Sicklaön 370:1.





Ansökan avviker från detaljplanen avseende att


tillåten byggnadshöjd för hus 1 och 2 överskrids med 0,3 m. Byggnads-höjden för de vidbyggda förråden överskrids med 0,2 m. 


tillåten byggnadsarea för hus 1 överskrids med ca 15 m2 och för hus 2 med ca 24,5 m2.


föreslagna balkonger delvis placeras över mark som inte får bebyggas, sk. punktprickad mark. 





Förslaget innebär att tillåten byggnadshöjd överskrids. Detaljplanens föreskrivna byggnadshöjd är snävt tilltagen, och rymmer knappt en normal tvåvåningsbyggnad. Hänsyn bör också tas till att det innebär en väsentligt bättre boendekvalitet om den invändiga takhöjden kan vara 2,5 m istället för 2,4 m. Bygglovenheten menar alltså att överskridandet av tillåten byggnadshöjd bör godtas som en mindre avvikelse. Motivet till att överskridandet av tillåten byggnadsarea för huvudbyggnad bör ses som en mindre avvikelse är att en del av förrådets byggnadsarea är beläget inom detaljplanens ”byggruta” för huvudbyggnad. Byggrätten för uthus nyttjas istället ej fullt ut. Delar av byggnadsarean upptas vidare av öppenarea i form av balkong och loftgång. Balkongernas placering delvis ovan punktprickad mark bedöms inte strida mot syftet med detaljplanen, och hade inte räknats som ett bebyggande av marken eller utgjort byggnadsarea, om de suttit 2 decimeter högre upp på fasaden. 





Bygglovenheten bedömer att ovanstående avvikelser sammantaget är att anse som en sådan mindre avvikelse som avses i 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. Bygglovenheten föreslår därför att miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygg- och rivningslov.














Marina Arnshav


Lovhandläggare
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