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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


U T L Å T A N D E

Detaljplan för del av Älta 10:1 m.fl., Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i november 2006, reviderad mars och kompletterad november 2007 

Bakgrund och sammanfattning 

Planområdet är beläget i Älta centrum vid Älta torg och omfattar ca 4000 m2. Planens syfte är att skapa en parkeringsplats i markplan i nära anslutning till Älta centrum. I samband med detta skall gång- och cykelstråk förbättras och ges en trafiksäker utformning. 

Områdesnämnden Älta beslutade att ge planenheten i uppdrag att påbörja planarbetet den 15 juni 2005, § 60. Den 25 januari 2006, §1 beslutade områdesnämnden att planarbetet skulle övergå till normalt planförfarande. Till grund för detta och ett antal andra planarbeten ligger programmet för Älta centrum vilket godkändes av kommunstyrelsen den 9 maj 2005, § 126.

Områdesnämnden beslutade den 17 maj 2006, § 52 att sända planförslaget på samråd. Samråd pågick till och med den 21 augusti 2006. Planförslaget reviderades efter samråd med hänsyn till inkomna synpunkter, och fick jämfört med tidigare förslag en tydligare uppdelning mellan olika trafikslag. Bl.a. leddes gc-trafiken om så att det bara är en mötespunkt mellan bil- och gc-trafik, vid bilparkeringens infart. På så sätt förbättras även trafiksäkerheten, vilket är den fråga som under samrådet kanske fick utstå mest kritik. 

Planförslaget var utställt för granskning under tiden den 8 juni 2007 till och med den 3 augusti 2007. Efter utställningen har inkomna remissvar och synpunkter sammanställts i detta utlåtande. 

Plan- och genomförandebeskrivningen har kompletterats och tydliggjorts med anledning av inkomna synpunkter. Textavsnittet om den huvudvattenledning som sträcker sig genom planområdet i öst-västlig riktning har kompletterats och lagts in under den nyinförda rubriken ”Teknisk försörjning”. I exploateringsavtalet ska det krävas att en riskanalys genomförs i samråd med kommunens VA-enhet innan arbeten med den nya parkeringsanläggningen påbörjas. Vidare har avsnittet om ”Gator, trafik och parkering” kompletterats och förtydligats, för att bl.a. visa på utformningens betydelse för trafiksäkerheten och poängtera att parkeringens in- och utfart ska utformas trafiksäkert för de oskyddade trafikanterna. 

Inkomna synpunkter

Skrivelser utan synpunkter inkom från Länsstyrelsen i Stockholms län, Älta centrum Företagarförening, ICA Sverige AB och HSB BRF Stensö.

Under samrådstiden inkom synpunkter från Nacka Miljövårdsråd, ArbetsCirkeln Vi i Älta, Lokala Hyresgästföreningen Älta Centrum samt 51 skriftliga protester från närboende. 

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Inkomna synpunkter från kommunala nämnder och remissinstanser

Teknik har några synpunkter på planförslaget, vilka dock främst berör själva plangenomförandet. 

Den befintliga huvudvattenledningen som ligger inom planområdet är en mycket vikigt del av infrastrukturen och försörjer stora delar av Nacka kommun och Värmdö kommun. En skada på ledningen i samband med utbyggnaden av parkeringsanläggningen kommer att medföra allvarliga konsekvenser. Därför ska detta påpekas i exploateringsavtalet och en riskanalys genomföras i samråd med kommunens va-enhet innan arbeten med den nya parkeringsanläggningen kan påbörjas. 

In- och farten till parkeringen ska utformas trafiksäkert för de oskyddade trafikanterna. 

Planenhetens kommentar: 

· Planbeskrivningen har kompletterats med ovanstående avsnitt om huvudvattenledningen. Detta och tidigare textavsnitt om vattenledningen har lagts under den nyinförda rubriken ”Teknisk försörjning”. I exploaterings-avtalet ska det krävas att en riskanalys genomförs i samråd med kommunens va-enhet innan arbeten med den nya parkeringsanläggningen kan påbörjas. 

· Avsnittet om ”Gator, trafik och parkering” kompletteras och förtydligas för att visa på utformningens betydelse för bl.a. trafiksäkerheten. 

Inkomna synpunkter från fastighetsägare utanför planområdet

HSB, Brf Stensö har ingen erinran mot planförslaget. De menar att deras uppfattning om att motortrafik i torgmiljön bör separeras från gc-trafik har i möjlig mån beaktats. Risken att bilavgaser under ogynnsamma väderförhållanden dras in i centrumbyggnaden har minskat genom att parkeringen läggs i södra delen av torget, väl skiljd från entrén. Bifogade illustrationer av en ny torgmiljö ger ett tilltalande intryck och bör medföra ett länge efterlyst ”lyft” för Älta torg som mötesplats. 

De instämmer i att det är viktigt att försöka förbättra kundunderunderlaget främst för livsmedelsförsäljningen i Älta Centrum. I detaljplanen föreslagna åtgärder bör tillsammans med pågående omdisponering av lokalytorna medverka till detta. 

I skrivelsen under samrådsskedet föreslog de att kommunen skulle ta initiativ till diskussioner om åtgärder för att förbättra trafikmiljön utefter Oxelvägen 37-59, och de väntar fortfarande på sådana diskussioner. 

Vad gäller trafiksituationen på Oxelvägen vid Älta centrum menar de att förtätningen av bostadsbebyggelsen och upprustningen av Centrum medför ökat trafiktryck inom ”bussterminalområdet”. Under högtrafik kan det vara uppåt fyra SL-bussar samtidigt vid de två busshållplatserna, vilket medför att gatan ”korkas igen”. 

Flera av- och påfarter nära busshållplatserna, genomfartstrafik och ”mjuka trafikanter” som rör sig utanför av bussarna skymda övergångsställen bildar en ”trafikmix” som bäddar för allvarliga trafikolyckor. De menar att det är viktigt att denna trafikmiljö beaktas i det fortsatta detaljplanearbetet inom ramen för Älta centrums programområde. 

Planenhetens kommentar:

· HSB presenterade i anslutning till samrådsskrivelsen ett förslag om förändringar av trafikmiljön vid Oxelvägen 37-59. Vill man anlägga parkeringsplatser på den egna fastigheten kan det ske utan att en ny detaljplan behöver tas fram, dock måste marklov sökas. Om man däremot vill anlägga carport/garage behöver en ny detaljplan tas fram. I så fall ska en ansökan om ny detaljplan skickas in till planenheten. 

· Det aktuella planförslaget antas inte medföra ökad trafik på Oxelvägen. Eftersom infarten till den planerade parkeringen sker från Ältavägen blir det snarare minskad än ökad trafik på Oxelvägen. 

· Den trafikökning som det vidare detaljplanerandet av planprogrammet för Älta centrum och dess närområde kan leda till kommer att studeras vidare i respektive detaljplan. 

Inkomna synpunkter hyresgäster inom planområdet 

ICA Sverige AB har ingen erinran mot planförslaget. De menar att för att det planerade tillskottet av bostäder i Älta Centrums närområde ska få positiva effekter för centrumets del är det viktigt att det kombineras med förbättrad tillgänglighet för Älta Centrum. Det viktigaste för ett centrums utveckling och överlevnad på sikt är god tillgänglighet och dess serviceutbud. 

De menar att ICA-butiken är ”dragloket” i Älta centrum. Vidare är de positiva till att tillsammans med köpmannen satsa på butiken genom att utöka butiksytan och investera i butiken om planerna för Älta centrum och kundparkeringen blir verklighet. 

ICA Sverige AB säger att det är viktigt att lätt kunna ta sig till och från butiken med bil, eftersom de flesta kunderna vill ha en kort och smidig transport av matvarorna från affären till bilen. Eftersom konkurrensen med andra marknadsplatser är hård väljer kunden andra alternativ, om bl.a. detta inte uppfylls. Parkeringen behöver ligga nära och helst i samma plan som butiken, då trappor och hiss klart drar ner känslan av tillgänglighet. Transporterna till och från butiken måste fungera i alla väder och för alla människor, något som är viktigt då kundkretsen till stor del består av äldre människor och barnfamiljer. 

ICA-butiken har idag mycket begränsad utvecklingsmöjlighet och dess upptagningsområde är litet. Förbättrad tillgänglighet skulle kunna bidra till en för butiken godtagbar omsättning och en utveckling som skulle komma centrumets besökare tillgodo. 

De menar att det är självklart att både bil- och gc-vägarna till Älta centrum blir väl skyltade, belysta och säkra. Det är viktigt arbeta med att skapa trivsel och trygghet i Älta centrum, samt att öka centrumets attraktivitet, bl.a. genom att butiksmixen ses över. En aktiv centrumledning behövs för att engagera handlarna och övriga aktörer för att gemensamt skapa ett attraktivt och levande stadsdelscentrum. 

Planenhetens kommentar:

· Det ska i plangenomförandet säkerställas att både gång- och cykelvägar samt bilvägar i planområdet blir väl skyltade, belysta och säkra. Arbetet med att få till en parkering på Älta torg är en del av fastighetsägarens förnyelsearbete som syftar till att göra Älta centrum och torget mer attraktivt. 
Inkomna synpunkter från boende i närområdet

Det har inkommit 51 skrivelser från närboende, vilka avstyrker planförslaget. Av dessa är 45 stycken likalydande, men har dock i många fall kompletterats med ytterligare kommentarer. 

Först redovisas här vad som skrivs i de likalydande skrivelserna. 

De skriver att de vill behålla torget bilfritt, men gärna få det uppfräschat. Frågan om parkering på torget har varit uppe flera gånger och ältaborna har då sagt att de inte vill ha någon parkering. Det känns inte meningsfullt att placera 17 parkeringsplatser på torget, vilka skulle ta upp större delen av torgytan. Älta centrum och dess existens är helt beroende av ältaborna, varför centrums ägare borde vara angelägna om vad de tycker. Konkurrerande handelsplatser ligger nära både med bil och kollektivtrafik. 

De menar att det endast skett marginella ändringar i planförslaget sedan samrådet. De illustrationer som tillhör utställningshandlingarna är förvillande och ger inte rättvisa till faktiska förhållanden, och det ser nästan ut som om det nya torget blir större än befintligt. 

Nuvarande torgområde omfattar inklusive rabatten på södra sidan 1400 kvm. I utställningshandlingarna anges däremot torgytan till 4000 kvm, vilket även inkluderar ett grönområde som kommunen äger. Genom planförslaget krymper torgytan från 1400 kvm till ca 530 kvm, medan parkeringen däremot blir dubbelt så stor yta som torgytan. Varje parkeringsplats inklusive cykelbana och in- och utfarter stjäl ett utrymme på mer än 50 kvm per fordon. 

Bilisterna kommer inte att ha överblick över lediga platser långt in på parkeringen, vilken dessutom saknar vändplan. Det är stor risk bilar kommer att ställa sig på in- och utfarten och på så sätt skapa trafikproblem och stor irritation. Det är bättre att ta fram ett nytt planförslag som innebär att parkeringen lokaliseras öster om Älta torg. 

Ett flertal av dessa skrivelser har kompletterats med kommentarer och dessutom har sex ytterligare skrivelser inkommit. Här presenteras en sammanställning av inkomna kommentarer sorterade efter behandlat ämne. 

· Vill bevara torget som det är, utan parkering. En skrivande menar att 99% är emot en parkering på Älta torg. 

· Det finns inget behov av fler p-platser, i och med att det redan finns två stora parkeringar i Älta centrum som aldrig är fulla av bilar. Från bilparkeringen på övre plan är det god tillgänglighet till ICA-butiken, även för handikappade, i och med att den befintliga hissen. 

· Planförslaget medför trots de ändringar som gjorts i planförslaget efter samrådet ökad risk för trafikolyckor för gående, barn, vuxna, gamla och handikappade – både i mötet med bil- och cykeltrafik. 

· Att göra en parkering på Älta torg skulle vara förödande för ältaborna, då torget idag är en levande mötesplats.

· En parkering på Älta torg skulle motverka att människor rör på sig. 

· Det är fel att spränga berg för att få plats med parkeringen och därmed ta bort den grönska som efter många år etablerats i bergslänten. 

· Det blir svårt att på dagens torg få plats med både bilparkering samt gång- och cykeltrafikanter. Den föreslagna torgytan sägs bli ungefär lika bred som en vanlig bilväg. 

· Blinda, funktionshindrade och många äldre får svårare att orientera sig och förflytta sig. Ändringarna i planförslaget sedan samrådet medför omvägar speciellt för rullatorer, rullstolar och barnvagnar. 

· Körbanan hamnar under äldreboendet och inpå restaurangerna, vilket medför att miljön försämras. 

· Det är klart olämpligt med en parkering så nära uteserveringarna, eftersom de då kommer att utsättas för störande bilavgaser. Detta skulle också medföra att färre skulle vilja sitta på uteserveringarna. 

· Närheten till två restauranger med fullständiga rättigheter kan fresta gäster ”att ta bilen hem”.

· Tror inte att ICA:s brist på kunder beror på att den befintliga parkeringen ligger en våning upp eller på att lokalerna är för trånga. Snarare beror det på att Älta är omgivet av stormarknader med låga priser och bra parkeringsmöjligheter, där bilburna kunder storhandlar. ICA-butiken är dock oumbärlig och uppskattad, speciellt för närboende och icke bilburna.

· Att göra en bilparkering verkar vara ett desperat sätt att öka näringsidkarnas omsättning. 

· Om man vill göra Älta centrum mer attraktivt ska man inte anlägga p-platser på torget. Älta centrum blir bara mer förfulat och öde om planteringar och träd på torget ersätts med parkeringsplatser.

· Torget borde göras vackrare och trivsammare, med prydnader och aktiviteter. Förslag som har inkommit är träd- och blomplanteringar, utbyggda uteserveringar, fler sittplatser, fontän, pingisbord, blomsterpergola, jätteschackspel och en estrad. Detta skulle kanske kunna locka dit kunder också. 

· Om det behövs en ny bilparkering borde man titta på Luna-garaget i Södertälje. Bygg på en våning på befintligt p-hus, håll halvan närmast centrum öppen för alla och ha välupplysta glasentréer till centrumet. På så sätt behålls det bilfria/barnvänliga torget och ICAs kunder får tak över huvudet till/från bilen. Genom att ha det allmänna garaget öppet under centrums öppettider minimeras risken för skadegörelse för natten. Ett alternativ är att bygga ut p-huset mot Ältavägen söder om centrum, då biltrafiken också minskar på Ältavägen. 

· På de befintliga parkeringarna bör den fria parkeringstiden utökas till tre timmar och parkering nattetid möjliggöras, för att förbättra parkeringsmöjligheterna för bilburna gäster. 

· Om ICA vill ha större parkering och bättre försäljning kan de flytta till Statoilmacken eller upp till Oxelvägens gatuplan.  

Planenhetens kommentar: 
· Tanken är att samtidigt som en ny parkeringsplats uppförs ska det göras satsningar på att göra torget mer attraktivt, bl.a. genom trädplanteringar och ökat antal sittplatser. Planförslaget medger uppförande av en parkering med 24 p-platser, vilken sammanlagt upptar ungefär halva den planerade torgytan. 

· De gamla förortscentrumens ställning har försvagats under senare år, främst som en följd av konkurrens från externa köpcentra, vilka vanligen har större utbud, bättre parkeringar och lägre priser. En av de främsta anledningarna till planändringen är att förbättra parkeringsmöjligheterna i anslutning till Älta centrum. Förhoppningen är att detta ska hjälpa till att hålla kvar och möjligen öka kundkretsen, och därmed bibehålla den service som finns idag. Ett annat viktigt syfte är att förbättra tillgängligheten för äldre och för personer med funktionshinder. 

· Den totala öppna ytan framför Älta centrum ökar, i och med att p-platserna delvis placeras på mark som tidigare upptogs av en bergsslänt. Själva torgytan minskar dock till följd av planförslaget. 

· I planbeskrivningen anges att hela planområdet, som förutom torgytan även omfattar ett parkområde och yta för bostadskomplement, omfattar omkring 4000 m2. I det aktuella planförslaget omfattar torgytan, inklusive gc-vägen, omkring 850 m2. I gällande plan omfattar torgytan ungefär 1100 m2, inklusive yta för gc-väg. Skillnaden mellan gällande plan och planförslaget uppgår därmed till ca 250 m2. Gällande plan inkluderar dock även en byggrätt på torget på ca 600 m2 som enligt planförslaget ska utsläckas. Om man däremot skulle räkna på den yta som idag uppfattas som torgyta omfattar den, inklusive gc-vägen, ca 1300 m2. Skillnaden mellan den befintliga torgytan och planförslagets torgyta blir då ca 450 m2. Det är dock viktigt att påpeka att det är den gällande planen som vi går efter idag, och att det enligt den är möjligt att utöka centrumbyggnaden med 600 m2, rakt över det befintliga torget. 

· Det är troligt att bilisterna här, liksom på många andra parkeringar, inte kommer att överblick över lediga platser långt in på parkeringen. Däremot kommer parkeringen självklart att ha en vändplan längst in. Det kommer inte att vara tillåtet, och knappast möjligt i praktiken, att parkera på parkeringens in- och utfart. Parkeringen kommer att utformas med tydligt utmärkta p-platser. 

· Totalt sett finns det gott om p-platser i anslutning till Älta C. De flesta av dessa är dock inte användbara för livsmedelsbutiken då de ligger på för stort avstånd och/eller i fel plan i förhållande till butiken. Huvudsyftet med planförslaget är att skapa en parkeringsplats i nära anslutning till Älta centrum, för att på så sätt förbättra kundunderlaget för köpcentrumet. Syftet är alltså egentligen inte att skapa fler p-platser utan snarare att se till att det finns p-platser på rätt plats. 

· För att få så bra trafiksäkerhet som möjligt har uppdelningen mellan olika trafikslag tydliggjorts och gc-trafiken letts om så att det bara blir en mötespunkt mellan bil- och gc-trafik, vid bilparkeringens infart. GC-vägen ska förtydligas vid infarten, t.ex. genom att den är upphöjd i förhållande till bilvägen. 

· Tanken är att torget ska kunna fungera som mötesplats även med bilparkering. Ett av detaljplanens huvudsyfte är att förbättra tillgängligheten till Älta Centrum, och att därmed skapa förutsättningar för att det även fortsättningsvis ska kunna fungera som en service- och mötesplats. 

· Sprängning av berg ska inte ske mer än nödvändigt. Samtidigt behöver viss sprängning ske för att parkeringen inte ska göra för stort intrång på torget.

· Som visas i detaljplanekarta och illustrationer är det fullt möjligt att få in både bilparkering, gc-väg och torgyta i planområdet, delvis p.g.a. att torget utökas något söderut. Torgytan blir ungefär 10 m bred om parkeringen räknas bort. 

· Ändringarna som gjordes i planförslaget mellan samråd och utställning syftade bl.a. till att förtydliga uppdelningen mellan trafikslagen, vilket borde förbättra orienteringsförmågan i området. Genom att leda om gångvägen söder om planområdet minskades lutningen och därmed förbättrades tillgängligheten för rörelsehindrade, även om avståndet förlängs något.

· Körbanan till parkeringen kommer att hamna minst 5 m från den byggnad som bl.a. innefattar äldreboendet och på ungefär samma avstånd från restaurangerna. Risken att uteserveringarna kommer att utsättas för stora mängder bilavgaser bedöms inte vara överhängande, i och med att parkeringen är placerad på andra sidan torget och den relativt begränsade biltrafiken inte antas ge upphov till någon särskilt omfattande mängd avgaser. Kommunens bedömning är att samtliga miljökvalitetsnormer för luft kommer att klaras.

· För kommentarer angående konkurrensen med externa köpcentrum, se svaret till skrivelsen som skickats in av 45 personer ovan. 

· Tanken är att samtidigt som en ny parkeringsplats uppförs ska det göras satsningar på att få torget mer attraktivt, bl.a. genom trädplanteringar och ökat antal sittplatser. Som planförslaget ser ut är det dessutom möjligt att bevara de flesta av de befintliga träden. 

· De flesta av de förslag som inkommit på hur torget kan göras mer attraktivt är möjliga att genomföra med stöd av det aktuella planförslaget. Förslagen skickas vidare till JM, som är exploatör och fastighetsägare i planområdet.

· Planens syfte är att skapa en parkeringsplats i markplan i nära anslutning till Älta centrum. Detta syfte går inte att uppfylla med de förslag till placering av en ny parkering som presenteras ovan. Övriga förslag rörande parkeringarna i området skickas vidare till JM.

· En av de främsta anledningarna till planändringen är att förbättra tillgängligheten och förutsättningarna att behålla Älta centrums kundkrets, och därmed bibehålla den service som finns idag. Det skulle vara väldigt svårt att klara detta om ICA flyttades till annan central plats. 

Inkomna synpunkter från föreningar

ArbetsCirkeln Vi i Älta avstyrker planen och vidhåller tidigare kritik. De menar att det förslag som nu presenterats inte förbättrats utan snarare försämrats. 

Vidare anser de att det är förkastligt att förlägga både samrådet och utställningen till sommaren. Därför undrar de om det finns en baktanke med detta förfarande, t.ex. att undvika kritik. De menar att kommunen på detta sätt försvårar för synpunkter att komma fram, vilket förmodligen kommer att slå tillbaka genom överklaganden till flera instanser. 

Överklagandeprocesserna kan medföra att det tar flera år innan ärendet är avgjort. Om dessa processer tar flera år kan planärendet bli överflödigt, eftersom detaljplaneringen för området mellan Älta centrum och Ältavägen då bör vara i full gång. I det nya planförslaget bör man närmare utreda parkeringsplatser till Älta centrum. För att undvika förseningar och konflikter är det viktigt att reella samråd genomförs med de närboende m.fl. 

Planenhetens kommentar: 

· De förändringar som gjordes i planförslaget mellan samråd och utställning var främst en följd av kritiken mot trafiksäkerheten och syftade främst till att förbättra denna. 

· Att både samråd och utställning skedde under sommaren beror på att det var då nödvändiga beslut och handlingar fanns. För att se till att alla skulle kunna ta del av planförslaget under sommaren förlängdes därför samråds- respektive utställningstiden avsevärt. 

· Denna detaljplan är en viktig del i planprogrammet för Älta centrum och dess närområde, då den förbättrar tillgängligheten till centrumet och möjliggör för bebyggande av delar av den befintliga parkeringen mellan planområdet och Ältavägen. 

Hyresgästföreningen, både Lokala Hyresgästföreningen Älta Centrum och Hyresgästföreningen Nacka Värmdö, avstyrker detaljplanen och förslaget att förlägga parkeringsplatser på Älta torg samt vidhåller tidigare kritik. 

De förändringar som gjorts i planförslaget efter samrådet innebär omvägar för personer med rollatorer, barnvagnar och rullstolar. Dessutom försämras trafiksäkerheten av att det blir fler parkeringsplatser, eftersom detta medför ett ökat antal möten mellan bil- och gc-trafik vid parkeringsinfarten. Hyresgästföreningen menar därför att det reviderade planförslaget är sämre än samrådsförslaget. 

Vidare påpekar de att de inte är emot parkeringar vid Älta centrum, men att de då ska förläggas mellan Älta Centrum och Ältavägen, i anslutning till befintlig parkering. 

Planenhetens kommentar: 

· Syftet med att leda om gångvägen var att öka trafiksäkerheten genom att ha färre trafikmöten mellan bil- och gc-trafik, samt att genom mindre lutning förbättra tillgängligheten för rörelsehindrade. Mellan samråd- och utställningsförslag har antalet parkeringsplatser ökat med en, vilket inte påverkar trafiksäkerheten nämnvärt. 

Nacka miljövårdsråd avstyrker planen och påpekar att det är väsentligt att bevara Älta torg bilfritt och reserverat för gc-trafik. Förslaget om att spränga bort parkmark söder om Älta torg och använda detta område samt en stor del av Älta torg till bilparkering avvisas mycket bestämt. 

Planförslaget skulle väsentligt försämra trafiksäkerheten och trafikmiljön. Gående mot centrum samt skolbarn på väg mot skolan skulle enligt förslaget tvingas korsa biltrafik vid infarten till parkeringen. Dessa gångvägar är i dag bilfria. 

Aktuellt planförslag innebär i princip motsatsen till syftet i programmet för Älta C och dess närområde – ”att skapa nya parkmiljöer och parkstråk, med tryggare gc-vägar”. Parkering i anslutning till Älta Centrum bör som idag ske på befintlig parkering norr och sydost om centrum. Om livsmedelsaffären nödvändigtvis måste ligga närmre parkering får väl affären flyttas. 

Miljövårdsrådet menar att sprängning av berg i dagen ska ske väldigt restriktivt, och att skadorna är irreparabla. 

Vidare anser de att ärendet inte hanterats korrekt då inget samrådsmöte ägt rum. Det under semestertid (10 augusti) planerade men inställda samrådsmötet var inte rimligt utlyst, då ingen information alls gick till remissinstanserna och det inte fanns någon information om mötet när ärendet lades ut på kommunens hemsida. 

Till grund för avvisandet av förslaget ligger även kontakter med många boende i området. 

Planenhetens kommentar: 

· De synpunkter som Nacka miljövårdsråd här presenterar framkom redan i samrådsredogörelsen. Se därför samrådsredogörelsen för planenhetens svar på synpunkterna. 

· Vad gäller bergsprängningen är det viktigt att visa stor försiktighet mot den vattenledning som sträcker sig i öst-västlig riktning genom planområdet, och att det därför ska genomföras en riskanalys innan plangenomförandet kan påbörjas.

Älta Centrum Företagarförening har ingen erinran mot planförslaget. De säger att Älta centrum de senaste åren genomgått en förändring för att förbättra centrumets situation, samt att föreningen arbetat med att utveckla centrumet och att många butiksinnehavare arbetat i flera år med att skapa en bra verksamhet. 

De menar dock att det är svårt att få till stånd ett attraktivt stadsdelscentrum om inte infrastrukturen kring Älta centrum förändras. Eftersom det idag etableras många externa köpcentrum är det viktigt att kommunerna säkerställer handeln i stadsdelscentrumen. 

Vidare anser de att dagens parkeringssituation är ohållbar. Det måste finnas tillräckligt med p-platser för att möta det ökade behovet som nybebyggelsen i Älta skapar om man vill ha ett bra och levande centrum. Dessutom måste man ta hänsyn till den trafik det medför att ICA är postombud för Älta. 

Den omstrukturering som sker innebär att ICA får större betydelse och att centrumet fylls med butiker, och därmed blir mer attraktivt. För Älta centrum är det sannolikt av avgörande betydelse för dess existens att det innehåller en attraktiv livsmedelsbutik. 

Planenhetens kommentar: 

· Detaljplanen innebär en satsning på infrastrukturen i anslutning till Älta centrum, då den syftar till att skapa en parkeringsplats i nära anslutning till Älta centrum, och i samband med detta förbättra gång- och cykelstråken och ge dem en trafiksäker utformning.

· I det fortsatta detaljplanerandet av programområdet för Älta centrum med närområde kommer bl.a. parkeringsmöjligheterna och infrastrukturen att studeras vidare. 

Planenheten 

Anders Ekengren

Johan Håkansson

Stadsbyggnadsdirektör
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