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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ändring genom tillägg av detaljplan DP 167 - NO Hedvigslund, Älta 35:63 m. fl., Jaktstigen 5/Björkvägen 26, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att anta planförslaget.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan. 

Bakgrund och sammanfattning 

Planens syfte är att möjliggöra att av fastigheterna Älta 35:62 och 35:63 kunna bilda tre fastigheter avsedda för bostadsbebyggelse. Fastigheterna kommer att vara på cirka 1000, 1100 och 1600 kvm. Planbestämmelserna är i princip samma som tidigare, dock med skillnaden att största antalet möjliga fastigheter i kvarteret ökas med två.

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Älta beslutade att påbörja planarbetet för Älta 35:63 m.fl. den 7 december 2005 § 109. Samråd för planförslaget pågick mellan 22 augusti och 14 september 2007. Ett reviderat förslag har därefter varit utsänt på underrättelse mellan 10 och 27 november 2007.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten, VA och renhållning samt Teknik och fritid. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare. Se nedan.  

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Planförslaget har reviderats med anledning av inkomna synpunkter. Jämfört med tidigare förslag har det införts en planbestämmelse om att bygglov inte får ges på fastigheterna Älta 35:62 och 35:63 förrän kulvertering av befintligt dagvattendike kommit till stånd på anvisad plats i samråd med kommunen, ett u-område (mark som ska vara tillgänglig för allmänna underjordiska ledningar) införts där den nya dagvattenkulverten ska dras samt område som inte får bebyggas utökats för att sammanfalla med u-området. Vidare har det gjorts vissa redaktionella ändringar i planbeskrivningen. 

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Tre skrivelser inkom under samrådet. Länsstyrelsens skrivelse innehöll inga synpunkter på planförslaget, vilket dock skrivelserna från Nacka kommuns fastighetskontor och fastighetsägaren till Älta 119:10 gjorde. Under underrättelsentiden inkom inga ytterligare synpunkter. 

Samtliga inkomna skrivelser bifogas. Synpunkterna har bemötts av planenheten.

Fastighetskontoret anser att texten i plan- och genomförandebeskrivningen under rubriken Ekonomi bör ändras från ”I och med plangenomförandet ska fastigheten Älta 35:62 förvärvas av ägaren till Älta 35:63” till: ”I och med plangenomförandet ska i första hand Älta 35:62 förvärvas av ägaren till Älta 35:63, i andra hand ska ägaren till 35:62 förvärva den del av Älta 35:63 som tillsammans med 35:62 kan bilda en fastighet”.

Vidare menar man att texten på plankartan under rubriken Utnyttjandegrad/ fastighetsindelning bör ändras från ”Älta 35:63 får indelas i 3 tomter” till ”Älta 35:63 får tillsammans med Älta 35:62 indelas i 3 tomter”. Se vidare bilaga 1

Planenhetens kommentarer:
· Plan- och genomförandebeskrivningen samt plankartan ändras enligt fastighets-kontorets förslag, vilket kan ses som förtydliganden av det förslag som var utsänt på samråd. 
Katarina Karlebo-Bergren och Carl Bergren, fastighetsägare till Älta 119:10, har synpunkter enbart på den fastigheten som avses bildas från en del av Älta 35:63 och den kommunala Älta 35:62. Älta 35:62 utgörs idag av en triangelformad yta utefter gångvägen mellan Björkvägen och Jaktstigen. 

Mellan fastigheterna Älta 35:63 och 35:62 löper idag ett dagvattendike med avrinning från ett rör under vändplanen. De anser att det i planhandlingarna ska styras att den framtida ägaren till den fastighet som kommer att innefatta dagvattendiket ska förlänga dagvattenledningen från Björkvägens vändplan och under hela tomten. Anledningen till detta skulle vara att förhindra vattenansamling mot fastigheterna Älta 35:68 och 119:10. Vid snösmältning och kraftiga skyfall rinner stora mängder vatten här och de båda fastigheterna ovan har tidigare drabbats av undermineringar på vändplanen och i de lågtliggande norra delarna av tomterna. Se bilaga 2.

Planenhetens kommentarer:
· Dagvattendiket ligger i gränsen mellan fastigheterna Älta 35:62 och 35:63. För att det ska bli möjligt att bebygga den nordöstra delen av planområdet behöver dagvattendiket därför ledas om eller grävas ned. En kulvertering av dagvattendiket i befintlig sträckning är inte lämplig, då det byggnadsförbud som därmed skulle behöva införas ovanpå ledningen skulle medföra alltför stora begränsningar på hur en planerad ny fastighet i planområdets nordöstra hörn skulle kunna bebyggas. Av denna anledning förordar vi att dagvattendiket ska ledas om och kulverteras. På plankartan införs därför en bestämmelse om att bygglov inte får ges inom område betecknat med e13 förrän kulvertering av befintligt dagvattendike kommit till stånd på anvisad plats i samråd med kommunen. Dagvattenledningen ska placeras i det område med byggnadsförbud som finns i planområdets gräns mot Björkvägen samt gc-vägen. Detta område måste breddas något längs med gc-vägen för att uppnå en bredd av 6 m, då en zon på 3 m på vardera sida om dagvattenledningen behöver lämnas obebyggd. En planbestämmelse införs även om att detta område ska fungera som u-område, vilket innebär att det ska vara tillgängligt för allmänna underjordiska ledningar. Kommunen ska granska handlingarna gällande dagvattenledningen innan arbetena med denna påbörjas.

Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommun-fullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig


Johan Håkansson

Planchef
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