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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 


Detaljplan för del av Tollare, fastigheten Tollare 1:17 m fl., Mellanbergsvägen - delplan 1b, i Boo, Nacka kommun
Information inför samråd

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund och sammanfattning

Planområdet är beläget i sydvästra Boo och utgör del av programområdet för Tollare före detta pappersbruk med angränsande områden. Större delen ägs av NCC AB. Till grund för detaljplaneringen finns ett av kommunstyrelsen i november 2006 godkänt program. Programmet utgör en del i detaljplaneprocessen och ligger till grund för den etappvisa detaljplaneläggningen och utbyggnaden. Föreliggande planförslag utgör den andra plan- och utbyggnadsetappen av området. Kommunfullmäktige beslutade i september 2007 att ingå ett ram- och detaljplaneavtal med NCC AB.

Förutom varierade typer av bostäder planeras för verksamheter och servicefunktioner samt plats för rekreation och friluftsliv. Sammantaget bedöms de fyra detaljplanerna i området innehålla 650 till 700 lägenheter. Antalet lägenheter är beroende av val av hustyp och lägenhetsstorlekar.

Bebyggelsen ska vara väl anpassad till värdefull natur på sådant sätt att den biologiska mångfalden ska störas så litet som möjligt. Vägar, byggnader och ledningar terränganpassas med minsta möjliga ingrepp. 

Planförslaget 1b innebär en utbyggnad av gruppbyggda småhus i form av radhus, kedjehus och grändhus inom mark som NCC äger. Sammantaget medger planförslaget 43 nya lägenheter. För området utmed Mellanbergsvägen bekräftas nuvarande markanvändning för flerbostadshus. 

Bebyggelsen avgränsas i väster och öster av naturmarksområden. Från Sockenvägen, i planområdets östra del, föreslås en lokalgata i tunnel under naturmarken. Lokalgatan ska trafikförsörja planerad bebyggelse inom södra Tollare samt utgöra en länk i den planerade busslinjesträckningen. 

I östra delen av planområdet löper en av Vattenfalls 70 kilovolts elektriska högspänningsledningar. Ledningen avses flyttas och markförläggas alternativt tas bort. 

Sockenvägens karaktär av landsväg föreslås ändrad till en stadsgata till vilken ny bebyggelse ansluter. Sockenvägen ska innefatta gång- och cykelbana på dess norra sida samt en gångbana på södra sidan.

Hedenströms väg, inom planområdet, ligger kvar till sitt läge. Vägen ska kompletteras med en gång- och cykelbana på dess östra sida.

Föreslagen naturmark avses ingå i det planerade kommunala naturreservatet ”Tollare träsk”, som kan utökas betydligt genom att områden inom programområdet som bedömts värdefulla för det rörliga friluftslivet och den biologiska mångfalden kommer att ingå.
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Planförslaget, delplan 1b, avgränsas i norr av Sockenvägen och i söder av den branta bergssluttningen mot Godtemplarbyn. I öster gränsar planen mot Lännersta samt i väster av Hedenströms väg och Tollare folkhögskola

Illustrationsplan – skisserad bebyggelse
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Tidsplan

· Samråd planeras ske från mitten av december 2007 tom januari 2008. 

· Utställning beräknas ske under 2:a kvartalet 2008.

· Antagande av kommunfullmäktige kan med dessa förutsättningar ske hösten 2008.

· Under förutsättning av att detaljplanen inte överklagas kan den vinna laga kraft i slutet av 2008.

· Byggstart beräknas ske under 2009 samt inflyttning 2010.

Planenheten
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