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U T L Å T A N D E

Detaljplan för del av Kummelnäsvägen, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i november 2007

SAMMANFATTNING 

Utställning av förslag till detaljplan för del av Kummelnäsvägen pågick under tiden    26 oktober till 16 november 2007. Under utställningstiden inkom tre yttranden från myndigheter och remissinstanser, tre yttranden från föreningar, 13 yttranden från enskilda fastigheter och ett yttrande med underskrift från 40 enskilda fastigheter.

I det yttrande som undertecknats av fastighetsägare till 40 fastigheter samt i fyra enskilda yttranden har de boende framfört att planeringen bör ta hänsyn till att Kummelnäsvägen ska bli trygg och säker. Fastighetsägarna menar att kommunen bör genomföra fartdämpande åtgärder, t.ex. upphöjda vägpartier med kullersten, timglas, avsmalnade partier, övergångställen m.m. för att bilister ska hålla den angivna hastigheten 50 km/h. Tre fastighetsägare har framfört tveksamheter till s.k. timglashållplatser.

Sju enskilda fastighetsägare som drabbas av inlösen eller intrång alternativt någon åtgärd på enskild anläggning på egen fastighet, motsätter sig inlösen/intrång eller har önskemål om att dessa områden minskas.

Antagande av detaljplan beräknas ske i kommunfullmäktige i februari 2008.

Inför antagandet föreslås följande ändringar:

· Utformningen av busshållplatsen vid Badhusvägen förändras. Vägområdet minskas och den till utställningen föreslagna kantstenshållplatsen ersätts av en timglashållplats.

· Vägområdet eller område för släntanpassning minskas på några enskilda fastigheter.

· Planbeskrivningen kompletteras med text med exempel på fartdämpande åtgärder. Detaljplanen styr dock endast vilket vägområde som ska kan tas i anspråk. Vilka fartdämpande åtgärder som kan användas inom vägområdet kan avgöras senare.

· Under utställningen föreslogs utfartsförbud mot Kummelnäsvägen för fastigheten Kummelnäs 1:141. Efter begäran från fastighetsägaren tas utfartsförbudet bort och fastigheten bibehåller sin utfart mot Kummelnäsvägen.

SYFTE OCH BAKGRUND

Syftet med detaljplanen är att ge Kummelnäsvägen en sådan standard och utformning att den klarar buss- samt gång- och cykeltrafiken på ett trafiksäkert sätt och att den möjliggör trafik- och VA-försörjning av intilliggande områden. Kommunen blir huvudman för Kummelnäsvägen.

Syftet är också att samordna utbyggnaden av Kummelnäsvägen, utbyggnaden av kommunens huvudvattenledning och spillvattenledning med utbyggnaden av Värmdö kommuns huvudavloppsledning till reningsverket i Käppala på Lidingö.

Områdesnämnden Boo tillstyrkte startpromemoria 2006-05-17. Kommunstyrelsen godkände startpromemoria 2006-06-07. Kommunstyrelsen beslutade 2006-08-21, § 140, att ställa sig bakom nya principer för förnyelseplaneringen avseende VA, vägar och huvudmannaskap. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden informerades 2007-03-28 om att förslag till detaljplan skulle skickas för samråd. Beslut om samråd delegerades till planchefen. Förslag till detaljplan skickades för samråd under perioden 2007-05-15—2007-06-29. Inkomna synpunkter på detaljplan för del av Kummelnäsvägen samt kommunens bemötande av dessa har redovisats i en samrådsredogörelse, upprättad på planenheten i september 2007 och justerad i oktober 2007.

UTSTÄLLNINGEN

Miljö och stadsbyggnadsnämnden fattade beslut om utställning av detaljplan för del av Kummelnäsvägen den 10 oktober 2007, § 322. Utställningen pågick från den 26 oktober 2007 till den 16 november 2007. Kungörelse av utställningen har skett.

Alla handlingar som tillhör förslaget till detaljplan har under utställningstiden funnits tillgängliga i Nacka kommuns utställningshall samt i biblioteken i Orminge samt Forum Nacka. De har även publicerats på kommunens hemsida under rubriken ”Bo och bygga”. Samtliga berörda fastighetsägare har informerats brevledes om utställningen.

Utställning av gatukostnadsutredning för del av Kummelnäsvägen pågick parallellt. De synpunkter som inkommit under utställningen som berör gatukostnadsutredningen besvaras i en separat sammanställning som Exploateringsenheten ansvarar för.

Parallellt med planarbetet för del av Kummelnäsvägen har även planarbete för angränsande Solviksområdet (Område F) pågått. De båda detaljplanerna är beroende av varandra men har skiljts åt på grund av olika huvudmannaskap för allmän plats. Utställning av detaljplan för Solviksområdet pågick parallellt med detaljplan för del av Kummelnäsvägen. Synpunkter som inkommit under utställningen som berör Solviksområdet besvaras i separat utlåtande. Vissa synpunkter innehåller aspekter som berör båda detaljplanerna och/eller gatukostnadsutredningen och redovisas därför dubbelt, i respektive sammanställning.

Ett ”öppet hus” hölls i stadshuset den 6 november. Syftet med det öppna huset var att enskilda fastighetsägare skulle ges möjlighet att ställa frågor till ansvariga handläggare avseende förslag till detaljplan och gatukostnadsutredning för del av Kummelnäsvägen. Se bilaga A, för en närvarolista från det öppna huset.

INKOMNA SYNPUNKTER

Följande remissinstanser har inga synpunkter på planförslaget 

· Länsstyrelsen i Stockholms län

· Kommunstyrelsens arbetsutskott

Följande remissinstanser har synpunkter på planförslaget

· TeliaSonsera

Synpunkter har även inkommit från tre föreningar och 13 enskilda fastighetsägare inom planområdet. Därtill inkom ett yttrande med underskrift från fastighetsägare till 40 enskilda fastigheter.

YTTRANDEN FRÅN MYNDIGHETER, KOMMUNALA NÄMNDEN M.FL.

Länsstyrelsen i Stockholms län

Länsstyrelsen i Stockholms län har inga synpunkter på det utställda planförslaget. Se bilaga 1.

Kommunstyrelsens arbetsutskott

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade att inte ha någon erinran mot förslag till detaljplan för del av Kummelnäsvägen utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka under utställningen, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi, men noterar underskottet på 28 miljoner kronor. Se bilaga 2.

TeliaSonera

TeliaSonera hänvisar till tidigare synpunkter lämnade på detaljplaneförslaget under samrådsskedet, där de framförde att TeliaSonera har betydande ledningsstråk med kabelbrunnar utmed höger sida av Kummelnäsvägen från Vikingshillsvägen och Solviksvägen, samt en mindre sträcka från Engelbrektsvägen och norrut.

TeliaSonera är intresserad av att ersätta befintliga luftledningar med utbyggnad av markförlagd kanalisation inom området. Vid samordning bör TeliaSoneras nätplanerare kontaktas. Se bilaga 3.

Planenhetens kommentar:

Detaljplanen anger utrymmen, dvs. vägområden inom vilka teleanläggningar får förläggas. TeliaSoneras önskemål om markförlagd kanalisation beaktas i detaljprojekteringen.

SYNPUNKTER FRÅN FÖRENINGAR OCH FASTIGHETSÄGARE

De mest förekommande synpunkterna redovisas sammanfattningsvis och besvaras under rubriken ”Generella synpunkter”. De synpunkter som bemöts generellt bemöts inte individuellt.

Yttranden från föreningar redovisas särkskilt och bemöts med hänvisning till ”Generella synpunkter” i förekommande fall.

Synpunkter som avser en specifik fråga som berör enskilda fastigheter redovisas och besvaras under rubriken ”Specifika synpunkter”. Under detta avsnitt redovisas endast de synpunkter som inte faller under de ”Generella synpunkterna”.

Generella synpunkter

Trygg och säker (hastighetsdämpande åtgärder)

I ett yttrande som undertecknats av fastighetsägare till 40 fastigheter (se bilaga 7) samt i fyra enskilda yttranden har de boende framfört att planeringen bör ta hänsyn till att Kummelnäsvägen ska bli trygg och säker. Fastighetsägarna menar att kommunen bör genomföra fartdämpande åtgärder, t.ex. upphöjda vägpartier med kullersten, timglas, avsmalnade partier, övergångställen m.m. för att bilister ska hålla den angivna hastigheten 50 km/h. 

Fastighetsägarna menar att vägen redan idag är vältrafikerad. Med en ökad permanentning och fler barn som ska lämnas till förskolor kommer trafiken att öka i framtiden. Många har sina utfarter direkt mot Kummelnäsvägen eller kör ut på Kummelnäsvägen från anslutande mindre vägar. Dessa har idag svårt att komma ut på Kummelnäsvägen.

Att Kummelnäsvägen föreslås rätas ut, breddas och förses med trottoar, tycker de är bra. Risken finns dock att farten på bilarna ökar och en ”falsk säkerhet” uppstår med ny trottoar. Kommunen bör ta sitt ansvar för en ”Trygg och säker kommun” i enlighet med de handlingsprogram som kommunen har upprättat. Det enda rimliga är att kommunen ser till att det byggs olika fartdämpande åtgärder.

En fastighetsägare föreslår trafikljus vid korsningen Vikingshillsvägen-Kummelnäsvägen, med automatiskt påslag av rött vid för hög hastighet. 

En fastighetsägare föreslår att de hastighetsdämpande åtgärder, som de beskrevs i samrådsskedet, ska genomföras med de föreslagna timglashållplatserna. Ägaren menar att fartdårarna har fått gehör efter samrådet på så sätt att timglashållplatserna längs Kummelnäsvägen urvattnats. Ägaren menar att det inte är desamma som beklagat sig över hastighetsdämpande åtgärder, som bor längs med vägen, vilka rätteligen borde vara de mest berörda. Kommunen har inte studerat/presenterat trafikmängder eller hastigheter idag längs Kummelnäsvägen.

En fastighetsägare menar att stora vägbredder och vägområden, raka vägsträckningar och plan vägprofil gör att vägen upplevs som anpassad för högre hastigheter. Gång- och cykelbanan, som är ett välkommet inslag, innebär att vägen kommer upplevas som bredare. Kommunen bör hellre budgetera för löpande arbete med att förändra trafikbeteendet, till exempel med regelbundna kampanjer om att det är bilisternas ansvar att anpassa farten och med automatiska hastighetsövervakare som varnar när bilister kör för fort.

Tre fastighetsägare har framfört tveksamheter till de s.k. timglashållplatserna. En fastighetsägare anser att miljön blir sämre med bilister som står på tomgång bakom bussarna. En fastighetsägare, som bor inne i Solviksområdet, befarar att timglashållplatser leder till totalstopp i trafiken, farliga trafiksituationer och att dessa busshållplatser kommer trycka ut trafikflödet på småvägar. En fastighetsägare anser att detaljplanen bör innehålla reservat för kantstenshållplatser om det visar sig att timglashållplatser fungerar dåligt.

En fastighetsägare, inom Solviksområdet, är positiv till att upprustningen av Kummelnäsvägen (med bl.a. gång- och cykelbana) äntligen kommer igång, då trafiksäkerheten är mycket låg.

Planenhetens kommentar:

Detaljplanens huvuduppgift är att reservera mark för vägområde som behövs för att Kummelnäsvägen ska fungera för busstrafik med gång- och cykelbana. Storstockholms lokaltrafik (SL) har krav på att körbanan ska vara 7,0 meter. Kommunen har dock övertygat SL om att en körbana på 6,5 meter plus en gång- och cykelbana på 2,5 meter är tillräckligt med hänsyn till den befintlig bebyggelsemiljö. Vägområdet behöver utökas från idag ca 10 meter till ca 12 meter, samt något mer i kurvor och vid busshållplatser. Inom vägområde ska körbana, gång- och cykelbana samt sidoområden (diken, slänter m.m.) rymmas. Utrymme för vägområde har inte tagits till i överkant, utan har försökt minimeras så långt möjligt.

Kummelnäsvägen behåller sin slingrande vägsträckning i den kuperade terrängen, dvs. det är i huvudsak små justeringar föreslagna i plan och profil. På några platser föreslås en viss sidoförskjutning och ändring i höjdläge av vägen. På dessa platser blir det möjligt att bevara miljön på den ena sidan om vägen, i de flesta fall på den sida som bedömts mest värdefull att bevara.

Planförslaget har beaktat de önskemål på fartdämpning som framförts. Till samrådet föreslogs att de tre busshållplatserna vid Badhusvägen, Högabergsvägen och Engelbrektsvägen skulle utformas som timglashållplatser samt den södra busshållplatsen utformas som en busshållplats med mittrefug. Syftet var att öka tryggheten och säkerheten samt uppnå sänkta hastigheter men även att minimera intrången på enskilda fastigheter. Många fastighetsägare har haft synpunkter på busshållplatsernas utformning både under samrådet och utställningen.

Efter överväganden har planenheten kommit fram till att och tryggheten och säkerheten på Kummelnäsvägen är viktig, därför föreslås timglashållplatser vid Badhusvägen och Engelbrektsvägen samt att den södra busshållplatsen förses med mittrefug. För att hörsamma de farhågor som framförts från boende i Solviksområdet under samrådet, föreslås utrymme för kantstenshållplats reserveras vid Högabergsvägen. De boende i Solviksområdet befarar att för många timglashållplatser på rad leder till genomfartstrafik på Solviksvägen.

Planenheten har förståelse för de övriga önskemål på fartdämpande åtgärder som framförts och tycker framkomna förslag är bra. Detaljplanen styr dock inte i detalj vilka hastighetsdämpande åtgärder som ska utföras inom vägområdet. Som framtida väghållare har kommunen möjlighet att utföra kompletterande åtgärder som verkar hastighetsdämpande när området är utbyggt och effekten av timglashållplatser prövats.

Likaså är placering och utformning av trafikljus, hastighetsövervakning, övergångsställen m.m. ingen fråga som avgörs i detaljplan. Inte heller information eller kampanjer riktade till bilister är en planfråga.

I planbeskrivning redovisas uppskattade trafikmängder på Kummelnäsvägen idag och i framtiden. Antalet fordon/dygn uppskattas i nuläget (år 2004) till ca 2350 för den första sträckan fram till Vikingshillsvägen, till ca 500 f/d fram till Solviksvägen och till ca 270 f/d fram till Lövbergavägen. Vid en permanentning av samtliga fastigheter samt med en förtätning med 25 % uppskattas trafiken 2015 för den första sträckan öka till ca 5600 f/d, den andra sträckan öka till ca 1250 f/d och den tredje sträckan öka till ca 630 f/d.

Inlösen och intrång

Sju fastighetsägare är emot inlösen eller intrång på egen fastighet, har önskemål om att inlösen- eller z-område minskas eller har frågor kring vad som händer med anläggningar som är belägna inom sådant område. En fastighetsägare påpekar att ersättningsnivån är oklar.

Planenhetens kommentar:

Föreslaget inlösenområde eller område för släntanpassning har minskats på några platser, vilket framgår av kommentarerna till de specifika synpunkterna som rör enskilda fastigheter. 

Ersättning för mark och anläggningar (staket, häcker m.m.) på denna avgörs i första hand genom värdering och förhandlingar men kan alternativt föras till lnatmäterimyndighet för beslut om tillträde och värdering Det sistnämnda fallet kan endast tillämpas om detaljplanen har vunnit laga kraft. 

Avsikten är att avtal kommer att träffas med alla enskilda fastighetsägare som drabbas av inlösen eller intrång. Förhandlingar har redan påbörjats med enskilda fastighetsägare längs med den södra delen av Kummelnäsvägen. Syftet med förhandlingarna är nå en överenskommelse om ersättning för mark/markintrång och/eller återställning/ersättning av anläggning.

Genomförande

Två fastighetsägare har frågor om vad som kommer hända under utbyggnadstiden eftersom de har enskilda vatten- eller avloppslösningar belägna inom område som ska lösas in eller drabbas av intrång. De undrar hur vatten- och avloppsförsörjningen ska lösas under genomförandetiden. En fastighetsägare kräver att de markanläggningar som kommer att försvinna till följd av inlösen måste bli återställda efter inlösen.

Två fastighetsägare har synpunkter på att deras infarter kommer att påverkas negativt av inlösen.

En fastighetsägare undrar vad som händer om det blir skador på grund, sättningar i hus eller vattnet sinar till följd av sprängningar i området.

Planenhetens kommentar:

I de avtal som ska undertecknas av enskilda fastighetsägare som berörs av inlösen eller intrång (se ovan ”Inlösen och intrång”) träffas överenskommelse om hur befintliga markanläggningar ska ersättas/återställas. Kommunen kommer att ordna vatten- och avloppsförsörjningen under byggtiden för de fastigheter vars vatten- och avloppsanläggning påverkas av utbyggnaden.

Infarter som påverkas av utbyggnaden kommer beaktas vid projektering och utbyggnad i syfte att uppnå godtagbara förhållanden på enskilda fastigheter efter genomförandet. Detta tas också upp i de enskilda avtalen.

Besiktning av byggnader, belägna inom ca 50 meters avstånd, kommer att genomföras innan sprängningsarbeten påbörjas. Vibrationsmätare sätts upp på aktuella byggnader. Efterbesiktning görs av byggnader och anläggningar. Det ger underlag för bedömning av om eventuella skador uppkommit till följd av utbyggnaden.

Karaktären och standarden

En fastighetsägare anser att kommunen tagit i i överkant när det gäller att bredda Kummelnäsvägen. Det ska rimligen inte behövas en 12 meter bred väg, med stora intrång som följd. Det skulle räcka med att ta av och bredda de redan djupa dikena.  Mycket av skog och växtlighet skulle på så sätt bevaras. Att säga att ”vi ska bevara Kummelnäs karaktär” är löjligt om man bygger ny infart till förskola upp i skogen. (Se även under rubriken ”Ny infart till framtida förskola nedan”).

En fastighetsägare menar att det föreliggande förslaget på markianspråktagande utmed vägen visar små tecken på att kommunen ansträngt sig för att använda så litet vägområde som möjligt. Fastighetsägaren skriver ”Det är av stor vikt för både miljön, områdets karaktär och trafiksäkerheten att man inte bygger vägar som upplevs som autostrador”.

En fastighetsägare anser att gatubelysning med gammaldags stuk skulle förstärka områdets 100-åriga karaktär.

Planenhetens kommentar:

Kummelnäs standard som huvudväg för busstrafik är idag i dåligt skick och det är en stor trafiksäkerhetsrisk att gång- och cykelbana saknas. I takt med att bebyggelsen kommer att förändras på grund av ökad permanentning måste även vägnätet anpassas till att fungera för trafik för ett permanent boende, sett ur ett långsiktigt perspektiv. 

Kummelnäsvägen har planlagts med hänsyn till de principer om vägar och övergripande trafik som kommunstyrelsen ställde sig bakom den 21 augusti 2006, som ett led i översynen av förnyelseplaneringen. Till grund för förslaget ligger även ”Utredning angående trafik och vägar i norra Boo”, WSP december 2004, samt projektering framtagen av WSP under våren och hösten 2007.

Angående vägbredd och ianspråktagande av mark se kommentar till ”Trygg och säker”. Angående infart till förskola se kommentar till ”Ny infart till förskola”.

Vid utformningen av gatubelysning kommer hänsyn tas till områdets kulturhistoriska karaktär. Frågan om belysningen kommer tas upp i projekteringen av denna.

Infart till förskola

Två fastighetsägare motsätter sig ny infart till förskola från Kummelnäsvägen i höjd med Högabergsvägen samt planerad förskoletomt inne i Solviksområdet. De föreslår alternativa placeringar av förskola vid scoutstugan mitt emot prästgården eller vid Porsmosseverket. Där finns redan färdiga vägar.

Den ena fastighetsägaren anser att naturområdet ska bevaras och skriver. ”Vi vill inte ha någon 7 meter ful bred asfalterad väg upp i skogen. ”Vi vill heller inte ha någon förskola med lekplats och fula parkeringar. Hur många förskolor ska det behövas? Det finns redan flera stycken runt om.” Fastighetsägaren menar vidare att det är jätteviktigt att bevara skog/växlighet som suger upp koldioxiden och hjälper oss människor till en bättre miljö. ”Vi slipper även mer bullrande trafik och förskolan placeras på väg bort från området.”

Planenhetens kommentar:

Prognoser för framtida behov av förskoleplatser har tagits fram av kommunens enhet med ansvar för förskoleplaneringen. Behovet av förskoleplatser kommer enligt prognoserna att öka i Norra Boo i framtiden. Det är mot bakgrund av de förväntade behoven nödvändigt att reservera mark för en förskola inom Solviksområdet. De förslag som lämnas på platser för förskola utanför området, vid scoutstugan eller f.d. Porsmosseverket, utgör inga alternativ eftersom dessa platser kanske också kommer att behövas.

Planenheten har som jämförelse studerat en annan plats för förskola inom Solviksområdet, vid ”Wiboms tomter”. Fördelarna med en förskola mellan Backamovägen och Kummelnäsvägen övervägde vid jämförelsen. En förskola med infart från Kummelnäsvägen innebär att trafik inte behöver föras in i lokalvägnätet inom Solviksområdet. Genom den nya infarten, som ska förses med gångbana, blir det mycket nära till kollektivtrafik och busshållplats. Det är en nackdel att naturmark måste tas i anspråk för infart och tomt för förskola. Planenheten har dock inte kunnat hitta någon mer lämplig plats inom Solviksområdet.

Svalltorn, luktrening

Två fastighetsägare anser att Nacka kommun ska ställa krav på Värmdö kommun att det s.k. svalltornet vid Kummelnäsberget redan från början innehåller anordning som förhindrar att illaluktande gaser från Värmdös avloppsledning läcker ut i området.

Planenhetens kommentar:

Frågor som rör Värmdös utbyggnad av avloppsledning ligger inte inom ramen för detta projekt och är inte heller någon planfråga. Nacka kommun kommer ställa krav på att Värmdö kommun anordnar luktreducerande åtgärder så fort problem med gaser uppstår. I projekteringen tas hänsyn till att det ska vara möjligt att komplettera t.ex. svalltornet med sådana åtgärder.

Synpunkter från föreningar

Kummelnäs Västra Fastighetsägarförening

Kummelnäs Västra Fastighetsägarförening menar att det föreliggande förslaget på markianspråktagande utmed vägen visar små tecken på att kommunen ansträngt sig för att använda så litet vägområde som möjligt. Föreningen skriver ”Det är av stor vikt för både miljön, områdets karaktär och trafiksäkerheten att man inte bygger vägar som upplevs som autostrador”

Vidare skriver föreningen att deras kontakter med experter inom trafiksäkerhet har bekräftat att modernt trafiksäkerhetstänkande till stor del bygger på att den angivna hastighetsbegränsningen skall kännas naturlig. Stora vägbredder och vägområden, raka vägsträckningar och plan vägprofil gör att vägen upplevs som anpassad för högre hastigheter. Föreningen menar att det bör räcka med de föreslagna trafiksäkerhetsåtgärderna såsom timglashållplatser (gärna förhöjda) och gång- och cykelbana med kantsten och ej behövas justeringar av vägen i höjd och sidled.

Man bör hellre budgetera för löpande arbete med att förändra trafikbeteendet, genom t.ex. regelbundna kampanjer för att bilister ska komma ihåg att det är deras ansvar att anpassa farten och genom att regelbundet sätta ut automatiska hastighetsövervakare som varnar bilister som kör för fort.

Föreningen är positiv till att pröva de föreslagna timglashållplatserna. Samtidigt är de lite tveksamma till om det kommer fungera bra, eftersom det finns olika erfarenheter av sådana hållplatser. De menar att markreservationer bör göras för kantstenshållplatser så man inte blir låst till timglashållplatser de närmaste 15 åren om det visar sig fungera dåligt.

Föreningen anser att man bör bygga för framtiden genom att lägga ner tomrör för framtida ledningar för bredband. Se bilaga 4.

Planenhetens kommentar:

Planenheten håller inte med om att det är särskilt breda vägområden som reserverats utan dessa har försökt minimeras. Se generella synpunkter under kommentaren till ”Trygg och säker” där bemöts vägbredder, förändringar i höjd och sidled, hastighetsdämpande åtgärder och timglashållplatser.

Kommunen är positiv till samförläggning av tomrör tillsammans med VA. Ett problem är att det saknas en huvudman som kan bära ansvaret för de kostnader det innebär. Kostnaden för att lägga ner tomrör och det utrymme som krävs är inte obetydlig. 

Hur denna fråga generellt ska hanteras är föremål för diskussion inom kommunen, men några principer finns inte framtagna. Normalt tas frågan upp i respektive projekt i samband med att projektering görs. 

Kummelnäs Vägförening

Kummelnäs Vägförenings styrelse anser att detaljplanen inte ska omfatta vägmark som idag sköts av vägföreningen. Enligt det presenterade förslaget uppstår problem med såväl rationell drift som onaturliga gränser för olika detaljplaners krav på utformning av vägar. Det är enklare att följa den ansvarsgräns som finns mellan enskild och kommunal väg idag. Om behov finns att reglera gränserna mellan fastighet 11:114 respektive 11:51 mot vägmark finns flera andra alternativ än att låta detaljplanen för Kummelnäsvägen få den utformningen den har i liggande förslag.

Eventuella justeringar av anslutande vägar inom planområde F mot Kummelnäsvägen, med anledning av förändringar i plan och profil av Kummelnäsvägen, ska bekostas inom detaljplan för Kummelnäsvägen. Det lokala vägnätet ska inte behöva ta kostnaden för att huvudvägen ändras. Se bilaga 5.

Planenhetens kommentar:

Kummelnäs vägförening bemöts på samma sätt som under samrådet eftersom de lämnat samma synpunkter.

Anledningen till att detaljplan omfattar ett mindre vägområde väster om bussvändplan fram till Kummelnäs förskola är att vägområdet är planlöst idag. All mark runt ikring är planlagd eller kommer att blir planlagd, varför det vore olyckligt att lämna ”en lucka” planlös.

Även om detaljplanen anger en breddning av vägområdet mellan fastigheterna 11:114 och 11:51 finns ingen avsikt att i dagsläget genomföra en breddning. Däremot finns en förberedelse för framtida genomförande om det visar sig att behov av förbättrade fordons- och bussförbindelser uppstår. Enligt ”Utredning angående trafik och vägar i Norra Boo” föreslås en ny bussförbindelse mellan bussvändplan och Lövbergavägen. Politisk förankring för att genomföra detta saknas idag. När det gäller driftsfrågan bör det vara möjligt komma fram till en lösning som kommunen och vägföreningen kan sluta avtal kring.

Åtgärder som ligger inom Solviksområdet (Område F) kan inte belasta detaljplan för Kummelnäsvägen. En anpassning görs till lokalvägnätet där Kummelnäsvägen påverkar en lokalväg. Några standardförbättringar av lokalvägens anslutning görs dock inte.

Nacka miljövårdsråd

Nacka miljövårdsråd skriver att permanentbosättning i fritidshusområden belägna i Stockholms närområden är en utveckling som inte går att förhindra. Allmän service måste då byggas ut. Dit hör vatten och avlopp, strömförsörjning, telenät, skolor, ”dagis” och lek- och idrottsplatser för barn m.m. Nacka miljövårdsråd finner det beklagligt att Nacka och Värmdö fortsätter att bygga in sig i storskalig avloppshantering. Den nya dragningen av avloppsledningen från Värmdö är dock klart bättre än den tidigare föreslagna enligt rådets uppfattning. Nacka miljövårdsråd har därmed i princip inget att invända mot detaljplanen för Kummelnäsvägen.

Nacka miljövårdsråd har i samma skrivelse synpunkter på gatukostnaderna för del av Kummelnäsvägen och detaljplan för Solviksområdet. Se bilaga 6.

Planenhetens kommentar:

Planenheten noterar synpunkterna på storskalig avloppshantering och konstaterar att synpunkterna på Värmdös avloppsledning inte är någon fråga som behandlas i detaljplan för del av Kummelnäsvägen.

Synpunkterna på gatukostnadsutredningen och detaljplan för Solviksområdet behandlas i respektive sammanställning av inkomna synpunkter.

Specifika synpunkter

Kummelnäs 1:141

Boo församling som är ägare av Kummelnäs kapell som ligger på fastigheten, har begärt att de vill bibehålla sin infart från Kummelnäsvägen. Till utställningen föreslogs ett utfartsförbud mot Kummelnäsvägen vilket innebar att infarten måste förflyttas till Engelbrektsvägen. Se bilaga 8.

Planenhetens kommentar:

Planenheten har missuppfattat Boo församlings önskemål. Ett utfartsförbud mot Kummelnäsvägen måste bygga på ett önskemål om flyttad infart. Eftersom det inte finns något sådant önskemål ändras planförslaget så att infarten från Kummelnäsvägen kan användas även i framtiden. Det innebär att fastigheten Kummelnäs 1:141 kommer att få betala gatukostnader för del av Kummelnäsvägen. Exploateringsenheten kommer att informera fastighetsägaren särskilt om detta. Fastigheten Kummelnäs 1:141 ingick i gatukostnadsutredning under samrådet men utgick ur gatukostnadsutredning under utställningen.

Kummelnäs 1:165
Vägprojekthandlingarna för den del av Kummelnäsvägen som berör fastigheten 1:165 överensstämmer ej med gällande detaljplan och är mycket översiktlig. Angivet z-område ifrågasättes.

Föreslagen stödmur vid den del av fastigheten som idag har en hög vägslänt (6-8 m) kan ej godkännas. Tomtgränsen ligger redan nu några meter in i befintlig vägslänt. Fundamentering och byggnation av en hög och förfulande betongmur kan väsentligt påverka fastighetens värde. Fastighetsägaren föreslår att befintlig slänt mot vägen i anslutning till fastigheten bibehålles och att väg- och gångbaneprojektet förskjutes från fastigheten alternativt vägnivån sänkes mittför och ovanför fastigheten 1:165. Se bil. 9.

Planenhetens kommentar:

Fastighetsägaren har lämnat liknande synpunkter under samrådet. Fastighetsägarens synpunkter bemöts på liknande sätt som i samrådsredogörelsen, men har utvecklats något, enligt nedan:

Att bibehålla plangränsen för Söder Grävlingsberg har hela tiden varit en ambition och breddningar har därför föreslagits på den västra sidan av Kummelnäsvägen mittemot fastigheten 1:165. Vid fastigheten 1:165 bibehålls plangränsen för detaljplan Söder Grävlingsberg.

Ett mer detaljerat projekteringsunderlag har tagits fram efter samrådet där det är möjligt att förutom vägområdet även studera vägprofil och sektioner var tionde meter. I projekteringen av Kummelnäsvägen föreslås en stödmur och slänt inom vägområdet för att ta upp de mycket kraftiga lutningarna. Dessa ligger helt och hållet utanför fastigheten 1:165. Inom fastigheten föreslogs till utställningen ett z-område inom kvartersmark för att säkra åtkomsten till platsen vid genomförandet. Planenheten har bedömt att z-området inte behöver nyttjas och kan tas bort. Fastighetsägaren berörs därmed varken av inlösen eller intrång inom fastigheten 1:165.

Kummelnäs 1:169
Fastighetsägaren ifrågasätter varför markintrånget blir så omfattande på egen fastighet eftersom det endast ska bli busskur på motsatta sidan i riktning mot Slussen. Ägaren ifrågasätter vidare varför mark inte behöver lösas in från grannfastigheten 1:170. ”Varför är det bara vissa fastighetsägare som ska släppa till mark?” skriver ägaren. Ägaren motsätter sig inlösen.

Fastighetsägaren är emot timglashållplatser, infart till förskola och förskoletomt. Ägaren anser att standarden på Kummelnäsvägen är för hög. Ägare undrar också vad som händer om det blir skador på grund, sättningar i hus eller vattnet sinar till följd av sprängningar i området. Se bilaga 10.

Planenhetens kommentar:

Fastighetsägaren motsatte sig en timglashållplats mitt framför infarten under samrådsskedet. Planförslaget ändrades till utställningen och innehåller en kantstenshållplats som innebär att infarten klaras och att hållplatsen bibehålls i befintligt läge. Mark kommer att behöva lösas in från både fastigheten Kummelnäs 1:169 och 1:170 samt från fastigheter på andra sidan vägen för att rymma körbana, gång- och cykelbana och säkra avstigningsytor för busstrafikanter. Att det i framtiden finns möjlighet att anlägga en busskur innebär inte att ett större område för markinlösen behövs, den kan rymmas inom avstigningszon.

Besiktning av byggnader, belägna inom ca 50 meters avstånd, kommer att genomföras innan sprängningsarbeten påbörjas. Det ger underlag för bedömning av om eventuella skador uppkommit till följd av utbyggnaden.

Resterande synpunkter bemöts under generella synpunkter under kommentarerna till ”Trygg och säker”, ”Infart till förskola”, ”Karaktären och standarden”.

Kummelnäs 1:251

Fastighetsägaren är emot avstängning av Borevägen och genomfartshinder på Solviksvägen. 

Fastighetsägaren tycker det är bra att vägområdesbreddningen sker mest på Solvikssidan, men tar upp att egen fastighet på Område G-sidan ändå drabbas av inlösen och intrång. Idag finns en murliknande markutfyllnad vid tomtgräns med stenbumlingar, en gammal brunn, syrénhäck, äppelträd och innanför häcken ett brädstaket utefter hela tomtsidan. Syrenhäcken, staketet och den uppbyggda nivåskillnaden ger skydd mot damm, insyn och dämpar ljud från trafiken. Dessa tre skydd måste bli återställda. Under marken ligger en sluten tank på 6 kubikmeter med långsidan mot vägen. Fastighetsägaren accepterar inte bestående släntning utan vill ha en mur eller avgränsning mot vägen.

Fastighetsägaren kräver att få ansluta till kommunalt VA samtidigt med Solviksområdet. Fastighetsägaren kräver vidare luktrening i svalltornet, vill ha gammaldags belysning och hastighetsdämpande åtgärder på Kummelnäsvägen. Se bilaga 11.

Planenhetens kommentar:

Planförslaget innehåller en avstängning av Borevägen av trafiksäkerhetsskäl. I detaljplan för Solviksområdet, föreslås Solviksvägen vara öppen för trafik och hastighetsdämpande åtgärder genomföras. 

I det avtal som ska träffas med fastighetsägaren (se ovan under ”Inlösen och intrång”) ska målsättningen vara att, i enlighet med fastighetsägarens önskemål, återställa eller ersätta de anläggningar som berörs av inlösen eller intrång.

Fastigheten bör kunna anslutas till kommunalt VA innan Område G har planlagts.

Resterande synpunkter bemöts under generella synpunkter under kommentarerna till ”Svalltorn, luktrening”, ”Karaktären och standarden” och ”Trygg och säker”.

Kummelnäs 1:577

Fastighetsägaren önskar en alternativ infart från Sågsjövägen inom Solviksområdet eftersom den nuvarande infarten från Kummelnäsvägen anses trafikfarlig. 

Infarten från Kummelnäsvägen kommer att påverkas av att mark behöver lösas in för vägen. Fastighetsägaren önskar en plan för hur tillträde till fastigheten ska fungera under arbetets gång och även efter arbetena är färdigställda. Infarten till fastigheten kommer att flyttas in ca 3 meter. På grund av lutningar medför detta att en ”bergknalle” utgör början på infarten. Fastighetsägaren föreslår att ”bergknallen” avjämnas i samband med utbyggnad av vägen.

Fastighetsägaren anser att detaljplanen bör kompletteras med hastighetsdämpande åtgärder eftersom denna fråga är viktig ur trafiksäkerhetssynpunkt. Se bilaga 13.

Planenhetens kommentar:

Frågan om alternativ infart från Sågsjövägen bemöts även inom detaljplan för Solviksområdet. Fastigheten ska fortsätta att ha sin infart från Kummelnäsvägen eftersom infart från Sågsjövägen har bedömts olämplig. Terrängen är mycket brant mot Sågsjövägen och innehåller värdefull vegetation. Den södra delen av fastigheten är värdefull för områdets landskapsbild, denna del har prickmarkerats (får ej bebyggas) och har en n-bestämmelse som innebär att mark och värdefull vegetation ska bevaras samt att lovplikt för trädfällning gäller.

I det avtal som ska träffas med fastighetsägaren (se ovan under ”Inlösen och intrång”) ska målsättningen vara att, i enlighet med fastighetsägarens önskemål, justera infarten. Infarter som påverkas av utbyggnaden kommer beaktas vid projektering och utbyggnad i syfte att uppnå godtagbara förhållanden på enskilda fastigheter efter genomförandet.

Angående hastighetsdämpande åtgärder se generella synpunkter under kommentaren till ”Trygg och säker”.

Kummelnäs 1:655

Fastighetsägaren anser att kommunen inte bör lösa in mark från fastigheten för att kunna bygga en kantstenshållplats, eftersom det ej är fastställt vilken typ av busshållplats som ska byggas. Fastighetsägaren motsätter sig breddning endast på egen sida om Kummelnäsvägen och vill att mark löses in på motsatta sidan om vägen. Fastigheterna på motsatta sidan utgörs dels av en obebyggd tomt, dels en tomt med sommarstuga. En breddning på egen sida innebär att befintlig uppfart blir kortare och brantare och det blir mycket svårt att komma upp på Kummelnäsvägen. 

Fastighetsägaren anser att man bör göra allt för att eliminera illaluktande gaser från s.k. svalltorn och avluftningsluckor som ska byggas ut i samband med utbyggnad av Värmdös huvudledning för avlopp. Se bilaga 15.

Planenhetens kommentar:

Under samrådsskedet redovisades ett vägområde för att kunna anlägga en timglashållplats vid Badhusvägen. Under samrådet framfördes många negativa synpunkter på timglashållplatser. Under utställningen redovisades ett större vägområde, för om möjligt även kunna anlägga kantstenshållplatser vid Badhusvägen. Enligt utställningsförslaget innebar det att mark behövde lösas in på båda sidor om vägen. Under utställningen framfördes många synpunkter på att hastighetsdämpande åtgärder bör genomföras på Kummelnäsvägen, där timglashållplats nämns som exempel på dämpande åtgärd.

Efter överväganden anser planenheten att störst hänsyn ska tas till att Kummelnäsvägen blir trygg och säker och att olika hastighetsdämpande åtgärder genomförs samt att inlösen på enskilda fastigheter minimeras. Vid Badhusvägen reserveras endast mark för en timglashållplats. Det innebär att markinlösen minskar med en meter mot Kummelnäsvägen för fastigheten 1:655. Att skjuta över busshållplatsen mer på den andra sidan skulle påverka en längre sträcka som skulle behöva lösas in. Fastigheten 1:655 drabbas av inlösen av mark som idag redan till stora delar tagits i anspråk för busshållplats. Se även generella synpunkter under kommentaren till ”Trygg och säker”.

Om infarten påverkas av utbyggnaden kommer detta beaktas vid projektering och utbyggnad i syfte att uppnå godtagbara förhållanden på fastigheten efter genomförandet.

Angående illaluktande gaser se generella synpunkter under kommentaren till ”Svalltorn, luktrening”.

Kummelnäs 1:679
Fastighetsägaren vill att utbyggnaden av kommunalt VA och vägåtgärder samordnas i tiden och att markintrången minimeras till det absolut nödvändigaste.

De hastighetsdämpande åtgärderna som beskrevs i samrådsskedet ska enligt fastighetsägarens uppfattning genomföras med bl.a. de föreslagna timglashållplatserna. Det innebär att onödiga markreservationer för kantstenshållplatser inte behöver göras och att markintrången därför blir mindre vilket i sig kommer underlätta marklösenfrågan väsentligt. Fastighetsägaren har även lämnat synpunkter på att störst hänsyn bör tas till trafikmiljön för dom som bor utmed Kummelnäsvägen och att trafikmängder bör redovisas. Se bilaga 16.

Planenhetens kommentar:

Det är en ambition att samordna utbyggnaden av kommunalt VA med vägutbyggnaden. För att kunna genomföra vägutbyggnaden samtidigt med utbyggnad av Värmdös huvudledning för avlopp och utbyggnad av kommunalt VA krävs att detaljplan vunnit laga kraft eller att frivilliga avtal till övervägande del kunnat slutas med fastighetsägare.

Angående busshållplatsen vi Badhusvägen, se kommentaren under Kummelnäs 1:655 och generella synpunkter under kommentaren till ”Trygg och säker”. Mark reserveras för en timglashållplats vid Badhusvägen. Det innebär att markinlösen för fastigheten 1:679 kan minskas med 0,5 meter mot Kummelnäsvägen. 

Angående trafikmiljön på Kummelnäsvägen och trafikmängder se generella synpunkter under kommentaren till ”Trygg och säker”.

Kummelnäs 1:777
Fastighetsägaren motsätter sig all inlösen av mark till följd av busshållplats och ny infart till förskola. Se bilaga 17.

Planenhetens kommentar:

Fastighetsägaren drabbas av inlösen av mark längs två sidor av tomtgränsen, dels mot Kummelnäsvägen, dels mot kommunal mark längs med fastighetens södra gräns, dvs. ett ganska stort markområde. Fastighetsägaren kommer att ersättas för inlösen och intrång. Se även generella synpunkter under kommentaren till ”Infart till förskola”.

Kummelnäs 1:815
Fastighetsägaren vill ha svar på hur ett antal problem ska lösas under byggtiden fram till dess det går att koppla på kommunalt VA. Inom område som utstakats för inlösen eller intrång, eller alldeles intill utstakad gräns, ligger vattenbrunn, sluten tank för toalettavlopp och en stor ek. Innan mark kan tas i anspråk för inlösen eller intrång måste godtagbar lösning på ovanstående problem lösas.

Fastighetsägaren anser att upprustningen av Kummelnäsvägen inte innebär någon standardhöjning utan istället leder till en värdeminskning av egen fastighet. Kommunen har för många år sedan gjort intrång på denna fastighet för att bredda vägen. Det nya intrånget innebär att vägen och trafiken kommer ännu närmare huset. Busshållplatsen flyttas närmare vilket innebär trafikstockning utanför fastigheten och svårare att köra ut och in på fastigheten.

Planenhetens kommentar:

Planenheten är medveten om nackdelen med att befintligt hus ligger så nära vägen och den kurva som är belägen efter korsningen. Av den orsaken har det område som ska lösas in för busshållplats blivit större på motsatta sidan om Kummelnäsvägen. Efter samrådet minskades det område som föreslås lösas in på fastigheten 1:815, i den norra delen där eken är belägen. Planenheten har räknat med att det bör vara möjligt att klara eken även om den ligger inom z-område.

I de avtal som ska undertecknas av enskilda fastighetsägare som berörs av inlösen eller intrång träffas överenskommelse om hur befintliga anläggningar ska ersättas. Kommunen kommer att ordna vatten- och avloppsförsörjningen under byggtiden om fastighetens egen vatten- och avloppsförsörjning inte kan användas.

Kummelnäs 1:885
Fastighetsägaren vill att så lite mark som möjligt löses in och istället bildar z-område. Detta på grund av att byggrätten är reglerad till 8 % av tomtstorleken och detta påverkar fastighetsägarens byggrätt negativt. Fastighetsägaren ser gärna att merparten av slänten men självklart inte väg/cykelbana hålls i fastighetsägarens ägo och att kommunen kan bygga slänt i z-område istället. Detta skulle bli smidigare för båda parter då kommunen betalar fastighetsägaren mindre och det ger större byggrätt.

Planenhetens kommentar:

Ett relativt stort område har under utställningen föreslagits att lösas in från fastigheten Kummelnäs 1:885 för att utgöra vägområde i ett avsnitt där Kummelnäsvägen förflyttas i sidled västerut mitt i en kurva. Det föreslagna området för inlösen minskas i detaljplan och ersätts med z-område. Fastighetsägaren får då vara beredd på att del av fastigheten innehåller en relativt stor slänt på grund av de stora höjdskillnaderna.
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