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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Älgö 24:1 och 4:1, Ropuddsvägen 1B 
Ansökan om strandskyddsdispens samt föreläggande om att ta bort brygga och friggebod på parkmark
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår med stöd av 7 kap, 16 och 18 §§ miljöbalken ansökan om strandskyddsdispens för komplettering av brygga samt friggebod.
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden förelägger ägaren till fastigheten Älgö 24:1, Michael Ahlström, enligt 26 kap 9 och 14 §§ miljöbalken och med hänvisning till 2 kap 
3 och 7 §§ miljöbalken att vid ett löpande vite av 50 000 kr per månad senast 3 månader efter att detta beslut vunnit laga kraft ha tagit bort den del av bryggdäcket med påbyggd friggebod som ligger på Älgö 4:1 samt återställt marken i ursprungligt skick.
Den del av bryggdäcket och friggeboden som ska tas bort finns markerad på kartbilaga 1 till tjänsteskrivelsen.

Sökande ska anmäla till miljöenheten när åtgärden är utförd.

Ärendet

Efter påpekande om olovligt byggd brygga och friggebod i anslutning till fastigheten Älgö 24:1 har fastighetsägaren ansökt om dispens för befintlig anläggning. Ansökan avser en komplettering av fastighetens egen brygga som omfattar ca 40 kvadratmeter med en ej godkänd tillbyggnad av bryggan som ligger utanför fastigheten på Älgö 4:1. Se bilaga 2. Kompletteringen uppgår till ca 36 kvadratmeter. Denna del av bryggan är bebyggd med en friggebod. Älgö 4:1 samt vattenområdet ägs av Älgöudden Investment AB och Älgö Intressenter AB. Enligt sökande har fastighetsägaren givit tillstånd till brygga och friggebod. Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden har den 22 maj 2006 § 76 förelagt sökande att ta bort bryggan. Ärendet överklagades av sökande som hänvisade till att ansökan om dispens hade sökts. Se bilaga 3. Länsstyrelsen upphävde 2007-12-06 nämndens beslut och överlämnade ärendet till miljö- och stadsbyggnadsnämnden för ny prövning då dispensen inte har blivit formellt behandlad.

Någon ansökan om dispens hade inte inkommit till miljöenheten när områdesnämnden tog sitt beslut den 22 maj 2006.
Fastighetsägaren har i överklagan till länsstyrelsen bifogat ett brev där han ansöker om dispens för brygganläggningen. 2008-01-15 inkom skrivelse från fastighetsägaren samt från dennes juridiska ombudsman. Se bilaga 4.
Enligt nu gällande byggnadsplan från 1938, är området angivet som allmän plats. I förslag till ny detaljplan för Älgö anges området som allmän plats – naturområde.

Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 meter från strandlinjen i vattenområdet samt inom allmän plats, parkmark där den aktuella bryggan med friggebod är placerad. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. Lagstiftaren har utgått från att det alltid ska gälla restriktivitet med dispenser i och med att strandskyddet är ett allmänt intresse som väger tungt. Inom områden som är särskilt skyddsvärda ska ännu större restriktivitet gälla än i övriga fall. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller att en anordning främjar det rörliga friluftslivet. 

En dispens får inte ges i strid med en detaljplan enligt 2 kap.6 § tredje stycket miljöbalken. Se bilaga.

En stor brygga innebär att den har en större avhållande effekt än en liten brygga, något som förstärks ju mer brygganläggningen utvidgas så att användningsmöjligheterna ökar. Ännu mer avhållande blir effekten när stora bryggor tillåts bli en norm i ett område. En komplettering av denna storlek av en befintlig brygga innebär att det privata området kommer att utvidgas på bekostnad av område som är tillgängligt enligt allemansrätten. 
Strandskyddets syfte att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv motverkas om bryggan byggs ut. Bryggan samt friggeboden strider mot såväl nu gällande byggnadsplan som det nya förslaget till detaljplan för Älgö. De skäl som sökande anger är att en brygga tidigare legat där, klassisk skärgårdsstil, berget för brant för allmänhetens tillgänglighet, är inte skäl som kan ligga till grund för att en dispens ska kunna medges. Av flygfoton framgår det att bryggan samt friggeboden kommit till efter 2003. 
Dispensansökan är inte förenlig med strandskyddets syfte varför ansökan bör avslås. 
Bryggan samt friggeboden som ligger inom Älgö 4:1 ska därför tas bort. Föreläggandet bör förenas med vite som påtryckningsmedel. 
Miljöenheten   
Birgitta Held-Paulie  
biolog
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