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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Backeböl 1:8, (1), Ankarvägen 11, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av sjöbod
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt 7 kapitlet 16 och 18 §§ miljöbalken (SFS 1998:808) för tillbyggnad av sjöbod enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 14 december 2007. 

Som tomtplats när det gäller strandskyddsbestämmelser avses den del av fastigheten som upptas av tillbyggnaden och som även är markerad på kartbilaga 1 till tjänsteskrivelsen.

Sökande ska informera miljöenheten när tillbyggnaden är klar.
Nämnden informerar sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken slutar att gälla om byggnation inte påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Bakgrund

Ansökan gäller tillbyggnad med 10 m2 av en sjöbod på 10 m2. Fastigheten Backeböl 1:8, (1) ligger vid Baggensfjärden. Se kartbilaga 2 till tjänsteskrivelsen. Sjöbodens och tillbyggnadens läge framgår av kartbilaga 1. 

För fastigheten gäller områdesbestämmelser. Strandskydd gäller inom 100 m från strandlinjen, både på land och i vattenområdet. 
Åtgärden är bygglovpliktig.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 

Sökande vill bygga till en sjöbod. Tillbyggnaden ligger längre från stranden än befintlig sjöbod. Marken där tillbyggnaden ska ligga kan bedömas vara ianspråkstagen på grund av närheten till befintlig sjöbod och till huvudbyggnaden. 
Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad. Påverkan på djur- och växtliv blir marginell.

Det finns särskilda skäl för att lämna dispens från strandskyddsbestämmelserna. 
Miljöenheten

Anneli Castan

/Miljö- och hälsoskyddsinspektör
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