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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Skogsö 11:9 (1), Moranvägen 26, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av brygga

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår med stöd av miljöbalken 7 kap, 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av brygga. 

Bakgrund
Fastigheten Skogsö 11:9 (1) ligger vid Baggensfjärden och omfattas av byggnadsplan från 1982. Fastighetens läge framgår av bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Vattenområdet ägs av Nacka kommun.

Sökande vill ha strandskyddsdispens för att bygga till befintlig brygganläggning med ytterligare 120 m2 i vinkel mot vågsvall. Se bilaga 2 och 3. Som särskilda skäl framför sökande att starka vindar och svårt svall gör att behovet av vågbrytande brygga är mycket stort. Sökande har båtuthyrning och fastigheten ligger längst ut i viken. Företagets större båt har slitit sig, vilket orsakat skador på denna och andra båtar i viken. Vidare anges som särskilt skäl att det tidigare funnits en utskjutande brygga vid fastigheten. Sökande skriver också i sin ansökan att fastigheten består bara av tomtmark och att de bedömer att den sökta tillbyggnaden inte påverkar vare sig friluftsliv eller djur- och växtliv.
Fastigheten har stora brygganläggningar och ett båthus på kommunalt vatten. För båthus och närmast omgivande brygga finns bygglov. Några strandskyddsdispenser finns inte dokumenterade. Sökande gjorde 2005 en ansökan om strandskyddsdispens för en liknande, men mindre tillbyggnad av brygga i vinkel. Handlingarna var inte fullständiga varför komplettering begärdes. Någon komplettering eller något beslut finns inte på denna tidigare ansökan. 
Strandskydd enligt miljöbalken gäller 100 m ut i vattnet. 
Tillbyggnaden är inte bygglovpliktig, däremot krävs markägarens, i det här fallet Fastighetskontorets, tillstånd för eventuella åtgärder.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

Bryggan kommer att ytterligare avhålla allmänheten från att utnyttja vattenområdet utanför fastigheten. Strandskyddets syfte att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv motverkas härmed. 
En brygganläggning i denna storlek förändrar strandmiljön och kan påverka förutsättningarna för växt- och djurlivet.

Dispensansökan är inte förenlig med strandskyddets syfte och

särskilda skäl enligt miljöbalkens mening saknas. Ansökan bör därför avslås.

För att dispens ska medges ska särskilda skäl enligt miljöbalken finnas. Särskilda skäl är redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller anordning som främjar det rörliga friluftslivet. Tillbyggnaden kan inte bedömas vara ersättning för tidigare brygga. Det finns inga uppgifter om att en lika stor brygga med beviljad strandskyddsdispens skulle ha legat i samma läge under det senaste året, vilket skulle kunna ha gjort en sådan bedömning möjlig. Det finns inte heller några uppgifter om någon lika stor brygga i samma läge i ansökan om strandskyddsdispens som lämnades in 2005. Den aktuella platsen bedöms inte som redan ianspråkstagen, eftersom tillbyggnaden inkräktar ytterligare på vattenområdet. Övriga skäl som sökande anger är inte särskilda skäl enligt miljöbalken.
Miljöenheten
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