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Yttrande i mål nr 24377-07

Älgö 49:5, Bergabovägen 9, Saltsjöbaden

Angående överträdelse av plan- och bygglagen, utan lov uppförd byggnad

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar Bygglovenhetens förslag till yttrande till Länsrätten.

Ärendet

Med anledning av nämndens beslut den 18 september 2007, § 295 att överlämna ärendet till länsrätten för prövning av tilläggsavgift, har länsrätten gett nämnden möjlighet att yttra sig över Torkel Edströms yttrande i målet (bilaga 1) senast den 7 februari 2008. 
För fastigheten gäller detaljplan Bpl 129. Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen får, utan lov, komplementbyggnader i omedelbar närhet av bostadshuset uppföras (s.k. friggebod). Enligt bestämmelserna som gällde 2007 får den sammanlagde byggnadsarean uppgå till högst 10,0 kvm. Från 2008 får byggnadsarean uppgå till 15,0 kvm.

Frågan gäller en utan lov uppförd carport med förråd och huruvida så mycket av byggnaden har rivits så att återstående del kan betraktas som lovbefriad byggnad enligt 8 kap. 4 § plan- och bygglagen.

Bygglovenheten konstaterade att carporten rivits men det vidbyggda förrådet som har en byggnadsyta om 20 kvm inte rivits.

Torkel Edström anger i sitt yttrande att bygglovenheten lämnat beskedet att om de rivit carporten innan kommunens möte kunde tilläggsavgift undvikas. Bygglovenheten konstaterar att carporten är riven men att en förrådsdel kvarstår. 

Torkel Edström och Charlotte Nordström har i yttrande (bilaga2), daterat den 2 juli 2007, över bygglovenhetens tjänsteskrivelse anfört att de önskar att beslutet ändras så att de ”river carporten och del av förrådsbyggnaden så att densamma senare blir max 10 kvm”. Bygglovenheten tolkar deras yttrande på så vis att de var väl medvetna om att delar av förrådet måste rivas för att undgå tilläggsavgift.

Enheten har därmed gjort bedömningen att frågan om tilläggsavgift ska överlämnas till länsrätten för prövning.
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Bilagor:

1. Torkel Edströms yttrande i målet, daterat 2007-08-18

2. Torkel Edströms och Charlotte Nordströms yttrande till kommunen, daterat 2007-07-02
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