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Björknäs 1:637 - Lilla Björknäsvägen 5, Saltsjö-Boo
Ansökan om bygglov för redan utförd påbyggnad av enbostadshus samt påföljd
Förslag till beslut

1. Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Björknäs 1:637, Markku Penttilä och Gunilla Ericson solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 3 105:- = 12 420 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

Ansökan avser en utan lov utförd påbyggnad, med en våning, ovanpå en befintlig utbyggnad på huvudbyggnaden. Tillkommande bruttoarea är 10 kvm. 

Planförutsättningar

Fastigheten ligger utanför planlagt område, men inom samlad bebyggelse.

Kommunicering

Ägarna till fastigheten Björknäs 1:637 har beretts möjlighet att yttra sig över förslaget till beslut. Något yttrande har inte inkommit.

Skäl till beslut

Föreslagen åtgärd bedöms vara en kompletteringsåtgärd samt väl anpassad till byggnadens karaktär och utgör inte en olägenhet för omgivningen. Kraven i 3 kap.

1-2 och 10-18 §§ plan- och bygglagen bedöms uppfyllda.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut när någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. 

Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än fyra gånger den avgift som ska betalas om lov lämnas eller helt efterges. Bygglovenheten konstaterar att överträdelsen inte är ringa, varför avgiften inte ska sättas ner eller efterges. I detta fall blir avgiften 4 x 3 105:- = 12 420 kronor.
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