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LÄNNERSTA 11:166 - SJÖFARARVÄGEN 13, 

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus/kedjehus med balkong och förlängning av huvudbyggnaden samt nybyggnad av plank 

Förslag till beslut

1. Ansökan om bygglov för tillbyggnad enbostadshus med balkong beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

2. Ansökan om bygglov för tillbyggnad, förlängning mot Ångbåtsvägen, av enbostadshus avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

3. Ansökan om bygglov för nybyggnad plank av avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen

Ärendet

Ansökan om tillbyggnad avser en ny balkong med byggnadsarea 7 kvm vid fasaden mot söder och en förlängning huvudbyggnaden med 2,5 meter mot väster, denna tillbyggnad utförs i en våning med en byggnadsarea om 17,5 kvm. Tillbyggnaden utförs till ca 50 % på mark som inte får bebyggas och innebär att huvudbyggnadens avstånd till gräns mot gata blir ca 3,9 meter.

Ansökan avser också nybyggnad av ett 1,8 meter högt plank i tomtgräns mot Ångbåtsvägen. Planket uppförs i sin helhet på mark som inte får bebyggas enligt detaljplan. 

Befintligt enbostadshus, ett kedjehus uppfört i två våningar har en byggnadsarea om 106 kvm för huvudbyggnad och 30 kvm för komplementbyggnad. Tomten har en yta om 450 kvm.

Planförutsättningar

Enligt gällande detaljplan DP 325  som vann laga kraft 2004-01-22  får fastigheten bebyggas för bostadsändamål med kopplade hus (radhus och grändhus) i två våningar 

och med byggnadsarea om 200 kvm för huvudbyggnad och 30 kvm för komplementbyggnad. Högsta byggnadshöjd för hus i två våningar är 6,4 m. Byggnader får utföras kopplade. Mot Ångbåtsvägen regleras byggnadernas avstånd till gräns med en zon som inte får bebyggas, mark som är prickad i detaljplanen. Del av denna mark har i tidigare gällande byggnadsplan 122 också haft en bestämmelse u – mark tillgänglig för underjordiska ledningar. Utfartsförbud finns vid gränsen mot Ångbåtsvägen.

Servitut finns för allmän VA-ledning på fastigheten . 
Kulturmiljövärden

Byggnaden är placerad i ett område med enhetlig gruppbebyggelse från slutet av 1960-talet. Området består av 15 hus. Några grannfastigheter (bebyggda med äldre hus) intill grupphusområdet har beteckningen q1 och/eller q2 som står för värdefull miljö. 

Yttranden

Berörda grannar har beretts möjlighet att yttra sig över avvikelserna. (Grannar tog del av den utformning av ansökan som var aktuell 2007-06-15, tillbyggnad/förlängning med 3,0 meter i två våningar och plank med höjd 2,0 meter)

Samfälligheten i området har beretts möjlighet att yttra sig men har avstått. Erinran har inkommit från två grannar avseende planket. Lännersta 10:1 Fastighetskontoret Nacka kommun som har erinran avseende planket och anför att det förfular gaturummet och inbjuder till klotter. De önskar att planket placeras 1 m in från gräns. Lännersta 1:421 anför att planket på 2 meter blir för dominerande i gatubilden och att det skiljer sig från de övriga husen. De menar att trafiken minskat sedan vägomläggningen. En granne, Lännersta 11:165 har erinran mot tillbyggnaden mot vägen. De skriver att de förlorar sjöutsikt från övre våningen. 

Samråd har hållits med Teknik / Bygg och Väg om möjlighet att bygga nära VA-ledningen. Ledningen har diameter 40 cm, är trycksatt och för avlopp från sydvästra Lännersta till centrala Boo. De anför att byggnadsåtgärder kan medföra skador på ledningen. Vid schakt för reparationsarbeten behöver de 4 meters skyddsavstånd bl a för raskanter på schaktgrop. De påpekar också att ett ledningsbrott kan medföra att tillbyggnadens grundläggning spolas bort och konstruktionens hållfasthet äventyras. Vidare är de tveksamma till att ett plank utförs. De har behov att snabbt kunna gräva upp och reparera ledningen. Möjligen kan de godkänna ett plank som är snabbt demonterbart och i övrigt utformat så att det inte skadar eller hindrar deras verksamhet.

Tidigare beslut

Lännersta 11:170 fick bygglov 1993-03-15 för förlängning av huvudbyggnaden med 2,5 meter, den övre våningen delvis utförd som taktäckt balkong. Tillbyggnaden är delvis utförd på mark som inte får bebyggas. Denna fastighet gränsar till parkmark och inte till en trafikerad väg. 

Lännersta 11:171 och Lännersta 11:172 har uterum som förlänger huvudbyggnaderna. Även dessa fastigheter har tillbyggnaderna förlagda mot parkmark.

Huvudbyggnaden på Lännersta 11:167 är planenligt uppförd 1,1 m från VA-ledningen. Enligt Teknik / Bygg och Väg är placeringen är direkt olämplig. Det är inte utrett vilka omständigheter som förelåg i mitten av 1960-talet när grupphusområdet och VA-ledningen projekterades. 

Lännersta 11:165 fick bygglov 2005-02-14 för tillbyggnad av enbostadshus och plank. Fastigheten är granne till 11:166 och placerad längst norrut i kedjehusraden, tillbyggnaden utfördes norrut, inte mot Ångbåtsvägen. Den terrass som enligt nybyggnadskarta och ritningar i bygglovet är placerad på mark som inte får bebyggas vid Ångbåtsvägen bedömdes vara en åtgärd som inte kräver bygglov. Planket (inte utfört) är enligt bygglovet 2,0 meter högt och 6 meter långt utmed Ångbåtsvägen, vinklat 90 grader och följer tomtgräns mot norr ytterligare 6 meter. 
Skäl till beslut

Balkong

Bygglovenheten konstaterar att balkongen är planenlig och bedömer att den uppfyller kraven i 3 kap och föreslår att bygglov beviljas. 

Tillbyggnad /förlängning av huvudbyggnad

Området intill Ångbåtsvägen får inte bebyggas enligt detaljplanen, dels för att säkra VA-ledningen men också för att gaturummet ska få viss rymd. Bygglovenheten konstaterar att förlängningen av huvudbyggnaden mot Ångbåtsvägen till 50 % utförs på mark som inte får bebyggas. Enheten konstaterar vidare att tillbyggnaden medför att huvudbyggnadens minsta avstånd till gräns mot gata blir ca 3,9 meter. 

En allmän VA-ledning är placerad på fastigheten Lännersta 11:166 ca 2,8 meter från gräns mot gata. Avstånd mellan tillbyggnad och VA-ledning blir ca 1,1 meter. Att bygga nära en sådan VA-ledning innebär en risk för byggnaden och försvårar underhåll av ledningen. Va-ledningens placering är nu känd och även konsekvenserna av ett ledningsbrott. Samråd med Teknik / Bygg och Väg har hållits de avstyrker ansökan. Bygglovenheten gör bedömningen att det inte finns skäl att upprepa en åtgärd som kan innebära fara, särskilt inte när byggnadsåtgärden är en avvikelse mot gällande detaljplan.

Vid en samlad bedömning av dessa faktorer bedömer bygglovenheten att avvikelsen avseende tillbyggnadens placering på mark som inte får bebyggas inte är av mindre omfattning och att åtgärden inte är förenlig med gällande detaljplan. Enheten bedömer 

att tidigare beviljade bygglov inte kan vara prejudicerande då motsvarande förutsättningar inte föreligger för dessa fastigheter. Mot bakgrund av detta föreslår bygglovenheten avslag på ansökan om tillbyggnad, förlängning av huvudbyggnaden.

Yttrande har inkommit från fastighetsägaren 2008-01-14 (bilaga) Bygglovenheten vidhåller att tidigare bygglov för tillbyggnader i området inte är prejudicerande då de inte avser byggnader på det område vid Ångbåtsvägen som enligt gällande detaljplan inte får bebyggas. Det som i föregående byggnadsplan även hade beteckningen u - ledningsområde. De uppgifter som lämnats om grannfastigheten Lännersta 11:165 har registrerats som anmälan om olovligt byggande. Bygglov finns ej för källare under terrassen. Handläggare från bygglovenheten har varit på fastigheten, men det är inte möjligt att utifrån se om terrassen är underbyggd. Ägaren till Lännersta 11:165 kommer att beredas möjlighet att redogöra för vilka åtgärder som är utförda. Anmälan handläggs som ett separat ärende.
Yttrande har inkommit 2008-01-17 från Teknik VA & Avfall avseende avvikelserna. Enligt yttrande är ledningarna av vital betydelse för kommundelen och även delar av Värmdö kommun även vad gäller dricksvattenförsörjningen. 

Enligt 1 kap 5 § i plan- och bygglagen ska både allmänna och enskilda intressen beaktas. Bygglovenheten konstaterar att syftet med att inte tillåta bebyggande av området närmast Ångbåtsvägen är att skydda vatten- och VA-ledningarna. Bygglovenheten vidhåller att en tillbyggnad på detta område inte är förenlig med detaljplanens syfte. Enheten bedömer att det allmänna intresset av vatten- och VA-ledningarna överstiger den nytta fastighetsägaren har av en tillbyggnad.
Plank

Föreslaget plank är 1,8 meter högt och 15,8 m långt. Grannfastigheterna har inte plank mot Ångbåtsvägen. Bygglov finns för ett kortare plank, (ännu ej utfört) 6 meter utmed Ångbåtsvägen på grannfastigheten. Vi det tillfälle då bygglovet beviljades var det inte känt att en VA-ledning fanns i fastighetsgräns. Bygglovet beviljades 2005-02-14. En trafikomläggning gjordes sommaren 2007. Den har avsevärt minskat genomfartstrafiken. Erinran finns mot plank på Lännersta 11:166 från granne tvärs över gata. 

Med hänvisning till skrivelse från fastighetsägaren registrerad 2008-01-14 konstaterar bygglovenheten att vägande skäl till att bygga ett plank; buller och insyn, ej föreligger för denna fastighet. Citat ur fastighetsägarens eget yttrande ”Ångbåtsvägen trafikeras i princip enbart av gående” och vidare att ”även vintertid beskär häcken insyn” Enheten menar att de allmänna intressena av att skydda vatten- och VA-ledningar samt även att bevara gaturummet i den utformning det har i dag överstiger den nytta fastighetsägaren kan ha av ett plank. 

Enheten bedömer att nu då Va-ledningens placering är känd finns inte möjlighet att bedöma plankets placering på mark som inte får bebyggas som en mindre avvikelse. Vidare bedömer enheten att åtgärden inte är förenlig med detaljplanens syfte.
Enheten föreslår avslag på ansökan om att bygga ett 1,8 meter högt plank utmed tomtgräns mot Ångbåtsvägen.
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