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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ändring genom tillägg till detaljplan för Västra Eknäs         (Dp 261) del av Eknäs 1:273, Höjdvägen 17 A-F i Boo, Nacka kommun 

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

Bakgrund och sammanfattning

Fastigheten Eknäs 1:273 är belägen i västra Eknäs och är bebyggd med tre flerbostadshus. Framför byggnadernas entréer finns en öppen parkeringsyta med 12 parkeringsplatser. Syftet med planändringen är att medge två carportar över sex av parkeringsplatserna. Planbestämmelser enligt gällande detaljplan DP 261 gäller inom aktuellt område.

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet den 10 oktober 2007 § 314.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten samt med VA & renhållning och teknik & fritid, under perioden 11 november till den 19 december 2007. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Inga synpunkter har inkommit under underrättelsetiden.

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Inga ändringar har gjorts i planförslaget efter samråd. 

Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig


Linnéa Olofsson

Planchef



Planarkitekt

Bilaga: Detaljplaneförslaget med tillhörande handlingar (planbeskrivning och detaljplanekarta med bestämmelser).
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