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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ändring genom tillägg till detaljplan för Sicklaön 13:79  
m fl (del av dp 75), Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Bakgrund och sammanfattning

Syftet med planändringen är att medge en mer flexibel användning av befintliga

lokaler. Planändringen innebär i huvudsak att fler användningsområden läggs till

inom ändringsområdet, samt viss reglering av befintliga byggnader. De nya användningsområden som blir möjliga är kontor, hotell, restaurang och annan serviceverksamhet som inte är störande eller mer trafikalstrande än kontor. Även småindustri, vård och skola är möjliga användningsområden inom vissa delar av planområdet.
Ändringsområdet används idag främst för kontorsändamål och bostäder. Tillfart

sker från Augustendalsvägen och Jakobsdalsvägen.
Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Sicklaön beslutade att påbörja planarbetet den 29 augusti 2006, 

§ 121.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten samt med VA & Renhållning och Teknik & Fritid. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Beskrivningen av bestämmelsen ”vård” har förtydligats i planbeskrivningen.

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Synpunkterna har bemötts av Planenheten.

Länsstyrelsen lämnar i princip ärendet utan åtgärd men framför att planbestämmelsen om vård kan behöva preciseras. Med tanke på bl a störningskänslighet kan vård som innehåller boende eventuellt vara mindre lämplig. 
Planenhetens kommentarer: Planbeskrivningen har kompletterats med en beskrivning av att det huvudsakligen är vård utan boende som avses. En slutlig bedömning av lämpligheten av en viss typ av vård får ske i samband med bygglovshanteringen.


Fastighetskontoret har inga synpunkter vad gäller förskolor


Teknik & Fritid framför följande synpunkter:

· Allmäntillgängligheten för gc-trafik bör säkras från Skönviksvägen fram till naturmarken väster om vändplanen vid Augustendalsvägen.

· Vid planering av för- och lågstadieskolor krävs angöringsmöjlighet och plats för avlämning och hämtning av barn vilket ska beaktas i planen. 

Planenhetens kommentarer: 

· Allmäntillgängligheten längs med vattnet i hela Nacka Strand är i gällande detaljplaner säkrad genom g-områden (mark tillgänglig för gemensamhetsanläggning). Föreliggande planförslag innebär inte någon förändring av dessa bestämmelser.
· Föreliggande planförslag innebär inte någon tillkommande möjlighet att anordna för- och lågstadieskolor utan endast skolverksamhet utan krav på friytor för utevistelse. Den byggrätt för förskola som finns i planområdets sydöstra del är inte ett tillägg utan den finns i gällande detaljplan.
Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig


Therese Martinsson
Planchef
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