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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Fastigheten Rösunda 5:6, Ringvägen 22
Yttrande med anledning av överklagande av länsstyrelsens beslut angående bristande ljudisolering
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar miljöenhetens förslag till yttrande.
Bakgrund

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden avvisade i beslut § 161, 2004-10-14, Adrienne de Geers klagomål på bristande ljudisolering av bjälklag mellan vardagsrum i hennes lägenhet och lägenheten ovanför (lgh nr 43). Beslutet överklagades av henne till länsstyrelsen, varefter länsstyrelsen avslog överklagandet i beslut 2006-12-11. Länsstyrelsens beslut har därefter överklagats till miljödomstolen av Adrienne de Geer.
Miljödomstolen har förelagt miljö- och stadsbyggnadsnämnden att yttra sig över överklagandet senast den 29 januari 2008. Anstånd med yttrandet har begärts och beviljats till den 15 februari.
Adrienne de Geer hävdar att ljudisoleringen ytterligare försämrats då den nya bostadsrättsinnehavaren i lägenhet 43, belägen ovanför hennes lägenhet, avlägsnat isolering och det golv som bostadsrättsföreningen lagt in i rummet ovanför vardagsrummet i hennes lägenhet.

Hon har även anmält åtgärderna som svartbygge till bygglovenheten. Utredning om detta pågår.

Skäl till beslut

Ingenting nytt har kommit fram i ärendet som motiverar en ändring av det tidigare beslutet, som fattades med de förutsättningar som rådde vid tiden för beslutet. Att som klaganden hävdar, ändringar gjorts i efterhand som ytterligare försämrar ljudisoleringen, är en fråga som får behandlas i annat sammanhang.
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