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RÖSUNDA 30:10 - RINGVÄGEN 67, SALTSJÖBADEN
Föreläggande från Länsrätten med anledning av överklagande av beslut 

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande över överklagande av länsstyrelsen i Stockholms läns beslut den 22 oktober 2007 avseende fastigheten Rösunda 30:10.

Ärendet

Den 16 november 2006 inkom anmälan från ägaren till fastigheten Rösunda 30:5 avseende uppförande av en förrådsbyggnad och tillbyggnad av mur på fastigheten Rösunda 30:10 intill gränsen till fastigheten Rösunda 30:5. Den 8 augusti 2007 beslöt Miljö- och stadsbyggnadsnämnden (delegationsbeslut) att avskriva ärendet med motivering att en utan lov utförd förlängning av förrådsbyggnaden hade rivits, att förrådsbyggnaden är placerad på plats för tidigare redovisad friggebod och pergola, att dessa enligt intyg från grannar sedan 12 år alltid varit sammanbyggda samt varit försedda med tak och tegelpannor, att ingen förändring av den utvändiga höjden enligt intyget skett i samband med underhållsarbetet och att någon väsentlig höjning av muren (förrådsbyggnadens sida mot fastighetsgränsen) inte bedömdes ha utförts.
Miljö- och stadsbyggnadsnämndens beslut överklagades och länsstyrelsen avslog den 22 oktober 2007 överklagandet. Länsstyrelsens beslut överklagades och överklagan inkom till länsrätten den 30 november 2007. Länsrätten förelade den 4 december 2007  miljö- och stadsbyggnadsnämnden att avge yttrande över de handlingar i ärendet som inkommit från klaganden.

Bygglovenheten konstaterar att den aktuella byggnaden finns redovisad på situationsplan som inkom 2000-06-21 i samband med ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus och nybyggnad av carport.

Uppgiften från klaganden om att denna byggnad under 2005 revs och en ny högre byggnad uppfördes har inte tidigare kunnat bekräftas. Byggnaden har enligt fastighetsägaren uppförts för mer än 10 år sedan. Den utan bygglov utförda förlängningen av byggnaden har rivits liksom även en övre del av muren.

Enheten anser att det som anförts av klaganden inte innebär att det framkommit verifierade uppgifter som kan utgöra grund för annan bedömning av ärendet än tidigare.

Arne Fridén
Arkitekt
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