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Startpromemoria för detaljplan för del av Igelboda 2:19 m.fl, Igelboda depå, Nacka kommun





Beslut 


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker startpromemorian.





Paragrafen förklaras omedelbart justerad.





Ärendet


När Saltsjöbanan moderniseras blir den befintliga vagndepån i Neglinge otillräcklig. En depåanläggning som motsvarar banans behov föreslås därför på kommunens mark intill Saltsjöbanans spår mellan Fisksätra och Igelboda. Området är inte utbyggt men gällande stadsplan 306 från 1980 medger småindustri i området. Detaljplanen syftar till att möjliggöra för en depåanläggning med bland annat ett antal parallella spår för uppställning av vagnar, en verkstadsbyggnad, en teknik-, förråds- och personalbyggnad i tre våningar med källare, servicelokaler samt en uppställningshall.





Miljöbedömningar för planer och program


För varje detaljplan som tas fram måste bedömas om planens genomförande kan medföra betydande miljöpåverkan eller inte. Konstateras att betydande miljöpåverkan är sannolik kommer en miljöbedömning genomföras och en miljökonsekvensbeskrivning upprättas. Är betydande miljöpåverkan inte trolig tas en miljöredovisning fram. Under början av plan�processen kommer en s.k. behovsbedömning att göras. Behovsbedömningen ger svaret på om påverkan väntas bli betydande eller inte. Det formella beslutet om miljöpåverkan fattas i samband med beslutet om att skicka ut planhandlingarna på samråd.





Planarbetets bedrivande


Planarbetet kommer att genomföras med ett normalt planförfarande. 





Ekonomi


Inget detaljplaneavtal kommer att upprättas mellan SL och kommunen. Enligt överens�kommelse mellan SL och kommunen ska kommunen stå för de administrativa plankostnaderna. SL ska bekosta kartmaterial och eventuella utredningar i samband med detaljplanearbetet. 





Genomförande


Huvudman för allmänna anläggningar ska kommunen vara. 





Preliminär tidsplan


Preliminär tidsplan är godkänt start-pm i mars 2008, samråd i maj/juni 2008, utställning i oktober/november 2008 och antagande i februari/mars 2009.





Handlingar i ärendet


Planenhetens tjänsteskrivelse 2008-02-21 reviderad 2008-02-28.


�



Yrkanden


Cathrin Bergenstråhle (m) med instämmande av Eva Närvä-Eickenrodt (m), Lennart Nilsson (fp) och Lars Wessman (s) yrkade bifall till förslaget till beslut.





Roland von Malmborg (mp) yrkade avslag på förslaget till beslut.





Beslutsgång


Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.





Paragrafen förklarades omedelbart justerad.





Reservationer


Roland von Malmborg (mp) lämnade följande reservation till protokollet:


”Det har inte övertygande visats att inte Neglingestationsområdet räcker för den vagnhallsutbyggnad som önskas eller att Neglinge trafikledningscentral inte räcker till. Det verkar finnas en dold dagordning som inte handlar om bra spårtrafik utan om markvärdet i Neglinges bangård till bostadsbyggen. Detta borde ha redovisats. Det enda som är bråttom med Saltsjöbanan är mötesspåret i Östervik eller Fisksätra men då skulle det bli uppenbart att spårvagn är en kraftig kapacitetssänkning jämfört med 6-vagnars tåg, speciellt vid återuppgradering till 1500 volt. Det är oroande med omedelbara justeringar och snabbt beslut i kommunstyrelse i stället för fullmäktige, nu när intresset för nya övergripande spårburna planer vaknat i kommunen. Denna frågas hastiga behandling synes handla om att snabbt låsa fast en otidsenlig ytterligare nedgradering av Saltsjöbanan till en för låg strömspänning och lågkapacitetsspårvagnar.”





Anteckningar


Johan Hiller (m) gjorde följande anteckning till protokollet:


”Mot bakgrund av den föreslagna placeringen av en tillfartsväg till depåanläggningen från Fisksätravägen, vill jag föreslå en annan placering. Att ansluta till Fisksätravägen i en tvär kurva med trafik till och från en näraliggande förskola samt busstrafik är inte trafiksäkert. Därför föreslår jag en alternativ anslutning t.ex. via Igelbodaplatåns förlängning mot Fisksätra.”





Lennart Nilsson (fp) gjorde följande anteckning till protokollet:


”Det är viktigt att säkerställa att den gröna korridoren mellan Erstavik och Skogsö säkerställs. Detta är en viktig förbindelse mellan två gröna kilar Tyresta och Nacka/Värmdö.”





Lars Wessman (s) gjorde följande anteckning till protokollet:


”Vi socialdemokrater vill notera att ärendet endast avser startpromemoria för detaljplaner som berör åtgärder för konvertering av järnvägen och inte ev. bostadsbyggande.”
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