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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Hasseludden 1:25, Smiths väg 
Ansökan om strandskyddsdispens för brygga 
Förslag till beslut 

Miljö och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för brygga. 

Placeringen av bryggan framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses bryggans yta på vattnet.

Sökande ska anmäla till Miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Ärendet 

Ansökan avser återuppförande av en brygga på drygt 30 kvadratmeter. För området gäller stadsplan från 1971. Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 meter från strandlinjen i vattenområdet. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Enligt flygbilder fanns 2005 en brygganläggning på ca 15-20 kvadratmeter. Fastigheten har nyligen bytt ägare varför exakt tidpunkt då bryggan togs av sjön/ isen inte har kunnat fastställas. Bryggan kommer att placeras i ungefär samma läge som tidigare brygga samt ca 10 kvadratmeter större. Fastigheten ligger vid farleden in till Stockholm och utsätts för erosion från båttrafiken. Föreslagen brygganläggning är något större än den tidigare pga av att den placeras parallellt med stranden för att bla. minska risken för innanförliggande erosionskänsliga strandområde. Särskilda skäl, återuppbyggnad av bryggan, bedöms föreligga för att dispens från strandskyddsbestämmelserna ska medges. 
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