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Yttrande till länsrätten i mål nr 22700-07 rotel 558 
Lov för rivning och nybyggnad av ”uthus” för boende på LÄNNERSTA 1:405 - LASSEBOVÄGEN 3, SALTSJÖ-BOO
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande till länsrätten.
Ärendet

Med anledning av att områdesnämnden Boos beslut den 27 oktober 2006 på delegation har överklagats, har länsrätten 2007-12-19 förelagt kommunen att yttra sig över sökandens skrivelser 2007-10-18 och 2007-12-11 (bilagor) senast den 14 januari 2008. Dessutom har länsrätten 2008-01-25 berett kommunen tillfälle att yttra sig över sökandens inmätning 2007-12-20 av uthuset senast den 15 februari 2008. Anstånd för yttrandena har beviljats till den 17 mars 2008. 
För fastigheten gäller detaljplan 325 som medger användning för friliggande bostadshus i två våningar på 160 kvm BYA placerade 6 meter från tomtgräns och garage- och förrådsbyggnad i en våning på 40 kvm BYA. Uthuset får ha en byggnadshöjd på 2,7 meter. Uthus saknar bestämmelse om avstånd till tomtgräns.
Gällande detaljplan saknar bestämmelse om enbostadshus, vilket ger utrymme för fler bostäder på samma fastighet. Planen preciserar inte antalet huvudbyggnader, även om det skulle kunna tolkas som en byggnad i bestämmelsen ”friliggande bostadshus -(huvudbyggnad)”.  Bygglovenheten hävdar att planen medger fler än ett bostadshus på varje fastighet.
Frågan gäller huvudsakligen om det nya ”uthuset” för boende motsvarar det tidigare bostadshuset som rivits och om det i så fall kan godtas inom gällande detaljplan som vann laga kraft 2004. 
Bygglovenheten konstaterar att fastigheten idag är bebyggd med en huvudbyggnad på 77 kvm BYA , ett befintligt uthus i vinkel på totalt 38 kvm och ovannämnda nybyggda uthus för boende på 40 kvm BYA beläget ca 1 meter från tomtgräns. Bygglov har beviljats 2006 för en tillbyggnad på 20 kvm på huvudbyggnaden.

Bygglovenheten har kunnat konstatera att det tidigare bostadshuset med hall, sovrum och kök var ca 35 kvm stort i ett plan med en farstukvist placerat ca en meter

från tomtgräns. Fram till 1983-11-16 var detta beläget på en egen fastighet och fungerade som en permanentbostad. Genom en fastighetsreglering lades denna fastighet till Lännersta 1:405.
Det nybyggda ”uthuset” för boende är 40 kvm BYA i en våning med ett vindsplan (45 graders takfall). Byggnaden har hall, sovrum, kokvrå med en ”trinett” samt dusch och toalett och är beläget ca 1 meter från tomtgräns. Enheten konstaterar att det nya huset i allt väsentligt motsvara det rivna bostadshuset, men med något större yta och högre tak innehållande ett vindsplan.
Bygglovenheten bedömer att det nya ”uthuset” för boende är att betrakta som ett bostadshus. Enheten konstaterar då att det ryms inom bestämmelsen för bostadshus i gällande detaljplan vad gäller antal, användning, yta, volym och utformning samt utrustning. Enheten konstaterar dock att ”uthusets” placering ca 1 meter från tomtgräns avviker från gällande plan. Enheten bedömer att denna avvikelse är av mindre omfattning och förenlig med syftet med planen.
Odd Störtebecker
Lovhandläggare
Bilagor

1. Sökandens skrivelser 2007-10-18, 2007-12-11 och 2008-01-16
2. Situationsplan, fasader och plan för ”uthuset” för boende.
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