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SICKLAÖN 37:4 - SALTSJÖQVARNS KAJ, NACKA


Ansökan om bygglov för anordnande av angöringsbrygga 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende att en del av bryggan placeras inom öppet vattenområde.


Ärendet


Ansökan avser bygglov för anordnande av en angöringsbrygga. 


Planförutsättningar


Aktuell del av fastigheten omfattas av detaljplan Dp 343. Inom med ”W” betecknat område ska användningen vara öppet vattenområde. Inom med ”WV” betecknat område är användningen angöring för skärgårdstrafik, där väntsal får uppföras på bryggan. Inom ”x2”-område får allmänheten inte utestängas.


Yttranden


Berörda grannar har beretts tillfälle till yttrande. Sista svarsdag är den 29 februari. Bygglovenheten har tidigare kontaktats av ett antal boende som är rädda för att bryggan kommer att innebära störningar. Representanter för  bostadsrättsföreningarna Saltsjöqvarn 1, Hamninloppet, Utsikten 2, Inloppet, Östra Saltsjön och Danviksblick har inkommit med en gemensam skrivelse, där man framhåller att man önskar att en brygga uppförs snarast.


Skäl till beslut


Aktuell brygga föreslås anordnas på ett befintligt betongfundament vid Saltsjöqvarns kaj nedanför Brf Västra Saltsjön. Fundamentet är beläget strax utanför det läge som i detaljplanen avsatts för en brygga (WV-område), vilket gör att bryggan gör intrång på öppet vattenområde och därmed avviker från detaljplanen. Rampen ner till bryggan är däremot placerad på ett sådant sätt att den är planenlig. Träbryggan är belägen på +1,0 respektive +1,45 m höjd över havet medan befintlig kaj ligger på + 2,35 m. Träbryggan 











är därmed betydligt lägre än kajen och begränsat synlig från de inre delarna av kajen och bostadshuset. Vid de tillfälle då båtar angör kommer givetvis dessa att synas och höras. 





Vilken typ av trafik som ska angöra bryggan är i dagsläget inte helt klart. Ressel rederi, AP-fastigheters båt samt Vaxholmsbåtar (för att exempelvis hämta upp ett festsällskap) är potentiella intressenter. Någon väntkur är inte planerad vare sig på bryggan eller på kajen.





Ett antal boende i Brf Västra Saltsjön anser att bryggans placering kommer att verka störande. Bygglovenheten bedömer att föreslagen angöringsbrygga kan innebära viss olägenhet för grannar vid de tillfällen då den trafikeras, men störningen bedöms inte vara av allvarligare art än att det får accepteras med hänsyn till områdets bebyggelse och planering. Bygglovenheten bedömer att en planenlig placering av angöringsbryggan, vilket skulle innebära att bryggan flyttades ca 11 m åt väster, inte skulle innebära någon större skillnad i omgivningspåverkan eller minska störningen för grannar. Hänsyn bör också tas till att det är av stort allmänt intresse att en angöringsbrygga kommer till stånd. 





Bygglovenheten bedömer att angöringsbryggans placering inom öppet vattenområde utgör en mindre avvikelse från detaljplanen och att den är förenlig med planens syfte. Enheten föreslår att miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.  
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