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SOLSIDAN 45:3 - VÅRGÄRDSVÄGEN 70, SALTSJÖBADEN
Ansökan om bygglov för nybyggnad av komplementbyggnad (kristalltempel) 

Förslag till beslut

1. Bygglov beviljas för nybyggnad av komplementbyggnad (kristalltempel)  med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande upplysningar.
2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen påföres ägaren till fastigheten Solsidan 45:3, Brf Soludden, byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1530 kr = 6120 kr. Avgiften ska betalas till länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

3. Med stöd av 10 kap. 7 § plan- och bygglagen överlämnas ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift.

Ärendet

Fastigheten Solsidan 45:3 omfattas av detaljplaner (stadsplaner) fastställda 1940 och 1965. Planbestämmelserna anger för fastigheten användning för bostadsändamål. Högst en niondel av tomtens areal får bebyggas. Fastighetens areal är 6538 kvm och byggrätten uppgår därmed till 726 kvm byggnadsarea. Befintliga byggnader och de byggnader för vilka bygglov har beviljats har sammanlagd byggnadsarea c:a 655 kvm.

Ansökan avser bygglov för redan utförd nybyggnad av en komplementbyggnad, i ansökan benämnd kristalltempel. Byggnaden uppges ha tillkommit för 6 -7 år sedan. Den är placerad 8 meter sydost om huvudbyggnaden på en sluttande del av tomten och inom område som enligt detaljplanen får bebyggas med komplementbyggnader. Byggnadsarean uppgår till 16 kvm och byggnadshöjden till 2,7 meter (totalhöjd 3,8 meter). Byggnaden är utförd med väggar och tak av glas och är av prismakaraktär. Genom sin placering är den inte direkt synlig från Vårgärdsvägen.

Skäl till beslut

Bygglovenheten bedömer att byggnaden är planenlig. Enheten bedömer vidare att byggnaden, trots dess speciella utformning, uppfyller kraven i 3 kap. 1 § plan- och bygglagen avseende placering och utformning av byggnader.
Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen skall byggnadsavgift tas ut när någon utan lov utfört åtgärd som kräver bygglov. Byggnadsavgiften skall tas ut av den som när överträdelsen begicks var ägare av den fastighet, byggnad eller anläggning som den olovliga åtgärden avsåg. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst 500 kr. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än fyra gånger den avgift som ska betalas om lov lämnas eller helt efterges.
Bygglovenheten bedömer att överträdelsen inte är ringa och att avgiften därför inte ska sättas ner eller efterges. I detta fall blir avgiften 4 x 1530 kr = 6120 kr.

Enligt 10 kap. 7 § plan- och bygglagen skall frågan om tilläggsavgift överlämnas till Länsrätten för prövning, baserad på 500 kr för varje kvadratmeter bruttoarea som åtgärden omfattar. När bruttoarean (16 kvm) beräknas skall dock tio kvadratmeter frånräknas. I detta fall återstår 6 kvm.

Enheten föreslår att miljö- och stadsbyggnadsnämnden

1. Beviljar ansökan om bygglov för nybyggnad av komplementbyggnad.

2. Påför byggnadsavgift för utan lov utförd byggnadsåtgärd

3. Överlämnar ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift
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