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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 


Detaljplan för Sicklaön 76:1 m fl., Saltsjöbanan från Sickla station till och med Nacka station mm, Nacka kommun
Information inför samråd
Upprättad på Planenheten i februari 2008
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet

Information
Planenheten har för avsikt att skicka detaljplanen för samråd under mars – april 2008.

Planförslaget utgår från SL, Storstockholms Lokaltrafik AB:s systemhandling. Spårområdet betecknas som trafikområdet för järnvägstrafik och avgränsas enligt SL:s anvisningar. 
Bakgrund och sammanfattning
Planområdet är beläget på västra Sicklaön och omfattar en ca 550 meter lång sträcka av Saltsjöbanan och Värmdövägen från Sickla station i väster till och med Nacka station i öster. Planen inkluderar gång- och cykelvägar på Värmdövägens norra sida och området fram till Sickla Köpkvarters nuvarande fastighetsgränser söder om Saltsjöbanan.
Saltsjöbanans spår och vagnar behöver rustas upp. Enligt aktuella tidsplaner innebär detta en ombyggnad under år 2010 till 2013. SL, Storstockholms Lokaltrafik AB, har under hösten 2007 upprättat systemhandlingar för Tvärbana Ost på sträckan Lugnet – Slussen och Saltsjöbanan på sträckan Lugnet – Nacka station. Systemhandlingen ska utgöra underlag för en järnvägsplan för de delar av Saltsjöbanan som ska byggas om enligt projekt Danvikslösen. Järnvägsplanen ska vara färdig för samråd våren 2008. Sträckan från Lugnet till och med Sickla Station ingår i projekt Danvikslösen och ombyggnaden av stationen till dubbelspår och mittplattform redovisas i detaljplan N2, Danvikslösen. På sträckan från Sickla station till och med Nacka station, med dubbelspår i nytt läge i plan och höjd, förutsätter ombyggnaden ny detaljplan. 

I samband med ombyggnaden av Saltsjöbanan öppnas förutsättningar för:

· att bygga bort den barriär som Saltsjöbanan inneburit

· att öppna nya entréer till Sickla för resenärer med bil, buss och tåg

· att förbättra tillgängligheten för boende i Alphyddan och Finntorp

· att öppna en ny infart till ett nytt samordnat P-hus för infartsparkering och kundparkering till Sickla Köpkvarter

· att öppna en ny förbindelse mellan Värmdövägen och Planiavägen via Simbagatan
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade 2007-06-13, § 247 att tillstyrka programmet och föreslog kommunstyrelsen att det fortsatta detaljplanearbetet skulle grunda sig på antingen alternativ A eller alternativ B. Kommunstyrelsen beslutade 2007-08-20, § 179, att det fortsatta detaljplanearbetet skulle grunda sig på alternativ A samt att programmet för detta alternativ ska utgöra startpromemoria för planarbetet. Alternativ A har därefter vidareutvecklats genom att Planiavägen ansluts till Värmdövägen via Simbagatan (alternativ A+). Förslaget har behandlats av Tekniska nämnden 2008-01-29, § 2, samt av kommunstyrelsen 2008-02-02, § 21 och kommunfullmäktige 2008-02-04, § 21 och § 22.
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