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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 


Detaljplan för del av Älta 10:1 m.fl., Ältadalens verksamhetsområde, Nacka kommun
Information inför samråd
Upprättad på Planenheten i februari 2008
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet

Information
Planenheten har för avsikt att skicka detaljplanen för samråd under mars-april 2008.
Tankarna kring etablering av ett verksamhetsområde har funnits sedan slutet av 90-talet då den sk ”Ältadialogen” genomfördes på områdesnämnden Ältas initiativ.
Planområdet är beläget i sydöstra delen av Älta invid Storkällans väg, Grustagsvägen och Tyresövägen och omfattar närmare 100 ha.

Planens syfte är att skapa ett verksamhetsområde för i huvudsak småindustri och kontor samt en mindre del för handel t ex lunchrestaurang. Storkällans väg kommer att utformas som en värdig infart till Storkällans kyrkogård. Det goda kommunikationsläget med kopplingen till Tyresövägen utnyttjas väl via en ny trafikplats i Skrubba. Verksamheterna ska i så stor utsträckning som möjligt bedrivas inomhus.
Byggnaders exteriörer ska ha arkitektoniska och estetiska kvaliteter som är lämpliga för byggnaderna som sådana och ger en god helhetsverkan.

En ny gata anläggs inne i området för att nå verksamheterna. Den inre delen av området som består av rundslipade hällar (kvarvarande del av Brunkebergsåsen) samt hällmarkstallskog sparas. Möjligtvis kan viss del av detta område användas för friluftsaktiviteter som mountainbike eller liknande. 

Grustagsvägen ges en mer uträtad sträckning vilket ger möjlighet att planera för verksamheter även väster om Grustagsvägen. Trädplantering görs i olika omfattning längs områdets vägar och gång- och cykelvägar anläggs. 
Mot Storkällans väg skapas en skulptural skyddsvall med inslag av corténstål som ansluter till kapellets arkitektur. En vändplan utanför kyrkogården anläggs och utformas eventuellt med ett konstverk.
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrkte en startpromemoria för Ältadalens verksamhetsområde den 14 februari 2007, § 67. Kommunstyrelsen godkände startpromemorian den 26 mars 2007, § 77.
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