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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ansökan om upphävande av tomtindelning för att möjliggöra styckning av fastigheten Lännersta 24:4, Skogsgläntans väg 6/Telegramvägen 38
Förslag till beslut 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår begäran om upphävande av tomtindelning.

Bakgrund

Ägaren till fastigheten Lännersta 24:4 har ansökt om att få stycka sin fastighet. För fastigheten gäller Stadsplan 268. En tomtindelning låser fastighetsstrukturen i området. För att en avstyckning ska bli möjlig behöver gällande tomtindelning upphävas. Inför en sådan begäran ska en prövning göras om ett upphävande är lämpligt utifrån ett planeringsperspektiv.
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Fastighetsägaren hänvisar till att båda grannfastigheterna styckats av. Detta är dock gjort helt i enlighet med gällande tomtindelning, se nedan.
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Planenheten anser att det inte föreligger några sådana planmässiga omständigheter som medför att ett upphävande är motiverat. Frågan om förtätning är lämpligt i ett särskilt område måste diskuteras på strategisk nivå och bör inte lösas genom upphävande av tomtindelningar och fastighetsplaner eller planändringar för enskilda fastigheter. En diskussion om vilka områden som är lämpliga att förtäta på sikt bör inledas under 2008. 

Enheten har i ärendet samrått med lantmäterienheten, som anser att fastigheten Lännersta 24:4, oavsett tomtindelning eller inte, inte lämpar sig för avstyckning.  

Mot ovanstående bakgrund anser enheten att gällande tomtindelning inte bör upphävas.
PLANENHETEN

Andreas Totschnig
Planchef
Avfart till Orminge
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