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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Skarpnäs 2:3 m fl, Telegrafberget i Boo, Nacka kommun

Information inför samråd
Upprättad på planenheten i mars 2008
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet

Information
Planenheten har för avsikt att skicka detaljplanen för samråd under mars-april 2008.

Telegrafberget ligger i norra Boo, i den stora förkastningsbranten vid inseglingsleden till Stockholm och området sluttar dramatiskt mot Saltsjön i nordväst. Området har använts för deponering och omlastning av oljeprodukter. Kvar från verksamheten finns ett antal cisterner, rörledningar, ett bergrum, två tegelbyggnader vid kajen och två före detta tjänstebostäder på berget samt en lagerbyggnad. Det finns även ett antal terrasser som använts för torkning av nytillverkade fotogenfat. 

Planläggningen syftar till att ge förutsättningar för en utbyggnad av sammantaget cirka 190 bostadslägenheter och cirka 6000 kvadratmeter verksamheter på den gamla industrimarken och delar av naturmarken, samt att möjliggöra för en småbåtshamn med plats för cirka 140 båtar. Bebyggelsen ska placeras så att allmänhetens tillgänglighet till intressanta rekreationsområden, utsiktsplatser och strandlinjen behålls och förbättras. Byggnader ska terränganpassas och utformas så att Telegrafbergets siluett mot farleden i stort bevaras. En utgångspunkt för placeringen av bebyggelsen i Telegrafberget ska vara att så mycket som möjligt av värdefull naturmark och vegetation bevaras. Planområdet gränsar till det föreslagna Skarpö naturreservat. Ett beslut om naturreservatet kommer att tas i samband med att detaljplanen för Telegrafberget antas. 

Flerbostadshus föreslås ersätta de befintliga cisternerna. Skala, material och färgsättning hos dessa byggnader ska påminna om den tidigare verksamheten. Tre 
radhuslängor föreslås trappa upp för berget sydost om kajen. Norr och öster om dessa föreslås en gata kantad av villor. Villornas tomtmark begränsas för att i så hög grad som möjligt bevara naturmark och begränsa exponeringen mot Halvkakssundet med hänsyn till riksintresset för kulturmiljövården. På en före detta omlastningsplats intill Skarpövägen möjliggörs för två flerbostadshus med förskola i en gemensam bottenvåning. Här föreslås också en busshållplats och vändslinga samt parkering för såväl skola och bostäder som för det föreslagna Skarpö naturreservat. Skarpövägen ska förses med en gång- och cykelbana mellan Kummelbergets industriområde och Telegrafberget. Längs Skarpövägens brantare del, ned till kajplanet föreslås en gångbana. Kajen ska ha ett allmänt gångstråk som fortsätter mot nordost som ett strandnära promenadstråk. I vattenområdet intill kajen föreslås en småbåtshamn.
En behovsbedömning har utförts och kommunen har bedömt att planförslaget kan medföra betydande miljöpåverkan, därför har en miljökonsekvensbeskrivning tagits fram.
Till grund för detaljplan finns ett program vilket godkändes av kommunstyrelsen den 8 januari 2007, § 6. Kommunstyrelsen beslutade den 4 juni 2007, § 149 att godkänna startpromemoria för detaljplan.
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