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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Tattby 2:5 och Tattby 21:2 (1), Knut Wallenbergs väg 39, Saltsjöbaden, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för utbyte av brygga
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ för utbyte av brygga enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 15 februari 2008. Bryggan ska byggas med pålar i storleksordning 200 mm i diameter eller mindre, alternativt som flytbrygga.
Tomtplats när det gäller strandskyddsbestämmelser är bryggans yta på vattnet, som är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen.
Nämnden informerar sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken slutar att gälla om byggnation inte påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Sökande ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.
Markägarens, Fastighetskontorets, godkännande krävs.

Om Länsstyrelsen bedömer att åtgärden är anmälningspliktig vattenverksamhet enligt miljöbalken 11 kap 9 a § och beslutar om villkor, ska dessa följas. 
Bakgrund

Ansökan gäller en ny brygga på 40 m2 i vinkel som ska ersätta en befintlig brygga på 35 m2 som går rakt ut från land. Se bilaga 1.

Fastigheten Tattby 2:21 ligger vid Neglingemaren. Se bilaga 2. En 5-6 m bred remsa av uppgrundad mark mellan fastigheten och vattnet, samt vattenområdet utanför remsan, Tattby 2:5, ägs av Nacka kommun, Fastighetskontoret. 
För det aktuella markområdet gäller en stadsplan från 1912, ändrad 1936. Strandskydd gäller från strandlinjen och 100 m ut i vattnet.
För nuvarande brygga, som i vart fall syns på flygfoton från runt år 2000, finns ingen dispens. På dessa foton finns ytterligare en brygga på ca 15-20 m2, som inte syns på flygfoton från 2003 och framåt.

Sökande har muntligt informerat miljöenheten om att ansökan gäller en konstruktion med krysspålar. Pålarna ska vara i storleksordningen 200 mm i diameter och ha ett inbördes avstånd på ca 1 m. 

För pålning och för att ta bort befintliga pålar krävs även anmälan av vattenverksamhet till Länsstyrelsen och att eventuella villkor som Länsstyrelsen beslutar om följs. Sökande kommer att göra en sådan anmälan om Länsstyrelsen bedömer att det behövs. 

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna i dag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 

Sökande vill byta ut en befintlig pålad brygga på 35 m2 som går rakt ut från land mot en ny pålad brygga på 40 m2 i vinkel. Se bilaga 1. 
Särskilda skäl finns eftersom den nya bryggan ersätter den gamla. Den bryggyta på ytterligare 5 m2 som tillkommer bedöms utgöra en mindre komplettering, jämfört med befintlig brygga inklusive båt.
Att ge dispens för en fast brygga kan vara tveksamt eftersom strandskyddets syfte att trygga området för kommande generationers friluftsliv samt växt- och djurliv kan motverkas av en fast konstruktion, som kan vara svår att återställa. Miljöenheten anser att kommunen ska trygga sitt vattenområde genom att inte tillåta stora fundament. De aktuella pålarna kan dock tillåtas om de inte blir större än ca 200 mm i diameter.

Att påla och liknande innebär en påverkan på växt- och djurliv, dels på grund av omrörning i sediment, dels eftersom bottentypen ändras under pålarna. Miljöenheten bedömer dock med den information som nu finns, att denna påverkan inte är väsentlig, bland annat eftersom vatten fortfarande kan strömma under bryggan på den yta som inte täcks av pålar. Ytterligare bedömning av miljöpåverkan kommer att göras i samband med Länsstyrelsens beslut om vattenverksamhet.
Allmänhetens tillgänglighet till området, liksom påverkan på djur- och växtliv blir marginell, jämfört med den nuvarande.

Särskilda skäl för att ge dispens finns och påverkan på växt- och djurliv är liten.

Miljöenheten

Anneli Castan

/Miljö- och hälsoskyddsinspektör

Bilaga 1: Tomtplats och nuvarande bryggas läge
Bilaga 2: Fastighetens läge
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