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Yttrande i mål nr 24377-07

Älgö 49:5, Bergabovägen 9, Saltsjöbaden

Angående överträdelse av plan- och bygglagen, utan lov uppförd byggnad

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar Bygglovenhetens förslag till yttrande till Länsrätten.

Ärendet

Med anledning av nämndens beslut den 18 september 2007, § 295 att överlämna ärendet till länsrätten för prövning av tilläggsavgift, har länsrätten gett nämnden möjlighet att senast den 17 mars 2008 yttra sig över Torkel Edströms yttrande i målet (Bilaga 1), inkommet till länsrätten den 11 februari 2008. Anstånd har beviljats till den 11 april 2008.

Frågan gäller bl.a. om bygglovenheten lämnat ”dispens med ärendet i 3 extra månader”. Bygglovenheten får här framhålla att någon dispens inte lämnats. Bygglovenheten informerade fastighetsägaren om att för att undgå byggnadsavgift och tilläggsavgift så måste byggnaden anpassas efter de då rådande reglerna för lovbefriad byggnad. Fastighetsägaren informerades även om att om han anpassade byggnaden till de regler som skulle komma att gälla efter den 1 januari 2008 så skulle nämndens beslut om rivning inte behöva verkställas men byggnadsavgift och tilläggsavgift kunde påföras.

Vidare gäller frågan storleken på förrådet. Fastighetsägaren uppger att förrådet den 29 augusti 2007 var 15 kvm. Vid tillsynsbesök på fastigheten den 29 augusti 2007 konstaterade bygglovenheten att byggnaden var 20 kvm. Bygglovenheten gjorde förnyat tillsynsbesök den 29 februari 2008 varvid bygglovenheten kunde konstatera att del av byggnaden rivits och att byggnaden hade en byggnadsarea om 15,4 kvm.

Enheten har därmed gjort bedömningen att frågan om tilläggsavgift ska överlämnas till länsrätten för prövning. 
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