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KUMMELNÄS 1:477 - TOPPVÄGEN 2, 

Ansökan om bygglov i efterhand för tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus.

Förslag till beslut

1. Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen (PBL).

2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ PBL påföres fastighetens ägare vid tiden då åtgärden utfördes, Eva Renman-Engström en byggnadsavgift om 4 x 1330 :- = 5320 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsen, plusgirokonto 3 51 72 -6 inom två månader från det att beslut eller dom vinner laga kraft. 
3. Med stöd av 10 kap. 7 § PBL överlämna ärendet till länsrätten för prövning av tilläggsavgift. Tilläggsavgiften tas ut av fastighetens ägare vid tiden då åtgärden utfördes, Eva Renman-Engström och utgår med 500 kronor för vardera tillförd kvadratmeter bruttoarea utöver 10 kvadratmeter. Då den utan lov utförda tillbyggnaden är 13 kvadratmeter är tilläggsavgiften 3 x 500 :- = 1500 kronor.   
Ärendet
Den 8 december 2003 mottog bygglovenheten en anmälan gällande fastighet Kummelnäs 1:477. Enligt anmälan hade en olovlig tillbyggnad utförts på fastigheten. 
Vid besök på fastigheten den 31 mars 2004 kunde bygglovenheten konstatera att fastighetens huvudbyggnad byggts till utan bygglov. 
Under sommaren 2007 kontaktade bygglovenheten den person som ägde fastigheten då åtgärden utfördes. I samband med utförandet av en mindre tillbyggnad år 2000 hade bygglovet överskridits med ca 13 kvm. Denna tillbyggnad utöver bygglov var vad som avsågs i anmälan från 2003. Den 11 september 2007 inkom ansökan om bygglov i efterhand för den utförda åtgärden.
Planförutsättningar

För fastigheten gäller detaljplan 357. Denna plan vann laga kraft den 8 september 2005. Huvudbyggnaden på fastigheten utgörs av ett fritidshus i en våning. Enligt detaljplanen får en friliggande huvudbyggnad i en våning inte uppta en större byggnadsarea än 180 kvm. Huvudbyggnaden på fastigheten inklusive den aktuella tillbyggnaden upptar i dagsläget en bruttoarea om ca 100 kvm. 
Skäl till beslut

Enligt 8 kap. 11 § PBL skall bygglov beviljas om en åtgärd inte strider mot den detaljplan som är aktuell för fastigheten. Bygglovenheten bedömer att den aktuella tillbyggnaden av fastighetens huvudbyggnad är förenlig med detaljplanen, varför bygglov bör beviljas.  

Enligt 10 kap. 4 § PBL skall byggnadsavgift tas ut när någon utan lov utfört en åtgärd som kräver bygglov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst 500 kronor. Om överträdelsen är ringa får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än fyra gånger den avgift som ska betalas om lov lämnas, eller helt efterges.   
Avgiften för en tillbyggnad av denna storlek var år 2000   1330 kronor. Bygglovenheten föreslår att byggnadsavgiften sätts till 4 x 1330 :-  =  5320 kronor. 
Enligt 10 kap. 7 § PBL skall tilläggsavgift om 500 kronor tas ut för vardera utan lov tillförd kvadratmeter bruttoarea utöver 10 kvm. Då den utan bygglov utförda tillbyggnaden är 13 kvm föreslås en tilläggsavgift om 3 x 500 :- = 1500 kronor.  

Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden :

1. Bevilja ansökan om bygglov. 

2. Påföra byggnadsavgift för åtgärd utförd utan lov. 

3. Påföra tilläggsavgift för utan lov tillbyggd bruttoarea över 10 kvm.  
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