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SICKLAÖN 83:22 - SIMBAGATAN 21, 


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av galleria (del av etapp II), tidsbegränsat till och med 2010-03-20


Förslag till beslut


Ansökan avslås med stöd av 8 kap 14§  plan- och bygglagen.


Ärendet


Projektet är sista delen i etapp 2 för utbyggnaden av Sickla Galleria. Ansökan innebär en utbyggnad av ytterligare ett våningsplan för handel och två plan för parkering, totalt ca 17100 kvm. Taket planeras upp till nivå +29.8 m samt ventilationsanläggning till +34.7 m. Ansökan gäller tidsbegränsat bygglov i två år.





Sökanden har i skrivelse (se bilaga) anfört utdrag ur förarbetena till den förändring av plan och bygglagen som trädde i kraft 1 januari 2008.


Planförutsättningar och tidigare beslut


För området gäller detaljplan DP238. Användningen är centrumändamål och byggnad får i denna del byggas upp till +18 m. 





Bygglov beviljades av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 23 januari 2008, § 25, för utbyggnad av gallerian i ett våningsplan.





Ny detaljplan är antagen för Sickla Köpkvarter (två delar). Planerna är överklagade, och har inte vunnit laga kraft. 


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att föreslagen åtgärd strider mot gällande plan vad gäller tillåten höjd (29.8 m, delar 34.7 m mot gällande plans +18m). Denna avvikelse kan inte bedömas som en mindre avvikelse från detaljplanen.





I den proposition (2006/07:122) som föranledde den förändring av plan- och bygglagen 8 kap 14 § som trädde i kraft 1 januari 2008 redovisade regeringen ett antal problem som uppstått vid tillämpningen av lov för tillfälliga åtgärder. Den förutvarande beteckningen tillfällig åtgärd ändrades till tidsbegränsat bygglov. Med detta ville regeringen markera att den tidigare praxis inte är godtagbar som tex innebär att åtgärder som strider mot detaljplan har betecknats som tillfälliga åtgärder även om de är avsedda att bli permanent. Bygglovenheten bedömer därmed att syftet med förändringen av plan- och bygglagens 8 kap 14§ bland annat var just att tillfälliga bygglov inte skulle användas för att föregå pågående planarbete.





I RÅ 1994 ref 13 har regeringen (beslut 17 mars 2005, M 2003/1421/F/P) upphävt ett beslut om tillfälligt bygglov – driving range för golfträning. Regeringen fann bl a med hänsyn till att detaljplanearbete för anläggande av golfbana pågick för tiden för byggnadsnämndens bygglovbeslut att uppförandet av en driving range inte avsåg en åtgärd som var av endast provisorisk karaktär. Bygglovenheten bedömer att detta rättsfall stödjer uppfattningen att tillfälligt bygglov inte ska användas för att föregå ett planarbete. 





En annan dom av Regeringsrätten (RÅ 1998 not 92) visar att det inte är tillräckligt för att få tillfälligt bygglov att en byggnad är lätt demonterbar, om det samtidigt framgår att behovet av byggnaden är av långsiktig karaktär. En restaurangägare ville bygga in en uteservering som låg på gatumark, så att den kunde användas året runt. Sökanden framhöll att detta var viktigt ur lönsamhets- och konkurrenssynpunkt. Bygglovenheten bedömer att detta rättsfall stödjer uppfattningen att tillfälligt bygglov inte kan användas för en byggnad av långsiktig karaktär även om den är demonterbar.





Bygglovenheten konstaterar sammanfattningsvis att planarbetet är mycket långt gånget – detaljplanen är antagen. Syftet med påbyggnaden och omfattningen av byggnadsåtgärderna bedöms därmed som permanenta, även om det är tekniskt möjligt att demontera hela byggnaden. 





Bygglovenheten föreslår därmed att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår ansökan om tidsbegränsat bygglov för tillbyggnad av galleria.
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