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BJÖRKNÄS 1:967 - HJORTÄNGSVÄGEN 26, SALTSJÖ-BOO


Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av flerbostadshus, tillbyggnad av enbostadshus till flerbostadshus


Förslag till beslut


Som förhandsbesked enligt 8 kap. 34 § plan- och bygglagen meddelas att bygglov för tillbyggnad av enbostadshus till flerbostadshus samt nybyggnad av två mindre flerbostadshus kan påräknas.


Sammanfattning


Fastigheten är inte planlagd idag, men bebyggd med ett enbostadshus. Enligt förslaget kommer tomten att ha totalt tre flerbostadshus med sammanlagt 8 lägenheter. Tomten är bullerstörd, men bullerutredningen visar att husen klarar ”avstegsfall A”. 


Ärendet


Idag finns ett enbostadshus, byggnadsyta ca 100 kvm, på den 3717 kvm stora fastigheten. Enligt förslaget byggs detta hus till med en mindre huskropp på ca 80 kvm byggnadsyta. Två nya mindre flerbostadshus byggs: det ena om ca 160 kvm byggnadsyta i hörnet Lärkvägen/Björknäs skolväg och det andra om ca 140 kvm byggnadsyta med långsidan mot Björknäs Skolväg. Totalt planeras 8 lägenheter, organiserade som en bostadsrättsförening med 5 st lägenheter om 3 rum och kök, och 3 st lägenheter om 4 rum och kök. Byggnaderna planeras i två våningar. Avstånden mellan byggnaderna är minst 9 meter.





Den totala byggnadsarean planeras bli ca 400 kvm, plus en befintlig garagelänga om 56 kvm, dvs totalt ca 460 kvm, motsvarande 12%.





Ansökan innehåller också ett förslag på tillbyggnad av befintligt garage plus ett nytt förråd. Dessa ligger inom byggnadsförbud och Vägverket behöver ges möjlighet att yttra sig. På grund av detta utgår denna del efter samråd med sökanden.


Planförutsättningar


Området är inte planlagt. Fastigheten ligger i nära anslutning till väg 222 (motorvägen) och är bullerstörd. Ca halva fastigheten ligger inom område för byggnadsförbud.





Planchefen har yttrat sig positiv till förslaget och bedömt att planläggning inte krävs förutsatt att bullerutredning visar att gällande normer klaras och att riskanalys inte krävs.





Buller


Bullerutredning är genomförd. Föreslagna huskroppar med planlösningar klarar ”Avstegsfall A”/”Stockholmsmodellen”, dvs minst hälften av boningsrummen i resp. lägenhet ska ligga mot den tysta sidan – där ekvivalenta ljudnivån inte får överstiga 50 dB(A).





Riskanalys


Räddningstjänsten har muntligen yttrat sig att det med hänsyn till den primära farligtgodsledens utformning (rak utan avfarter på den aktuella sträckan) och de geografiska förutsättningarna inte behövs någon riskanalys även om bebyggelsen ligger inom 100 meter från väg 222.





Vatten och avlopp


Kommunalt vatten och avlopp finns till fastigheten.





Parkering


Befintliga parkeringsplatser för 9 bilar finns redan, exklusive garaget. 





Exploateringsgrad


Exploateringen beräknas till ca 12% av fastighetsarean. Det kan jämföras med grannfastigheterna:


Björknäs 1:459 är 1670 kvm och bebyggd med ca 120 kvm (7%)


Björknäs 1:460 är 1744 kvm och bebyggd med ca 120 kvm (7%)


Björknäs: 1:424 är 1093 kvm och bebyggd med ca 180 kvm (16%)


Björknäs 1:435 är 1002 kvm och bebyggd med ca 100 kvm (10%)


Björknäs 1:426 är 1204 kvm och bebyggd med ca 100 kvm (8%)


Yttranden


Grannarna har ingen erinran mot förslaget.


Tidigare beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden lämnade den 11 november 2007, § 337/2007, positivt förhandsbesked för ett ytterligare enbostadshus på fastigheten.


Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer att samhällskraven vad gäller vatten och avlopp, parkering, tillgänglighet och krav på uteplatser uppfylls. Bullerkraven uppfylls endast med avstegsfall. 





Bygglovenheten konstaterar att flerbostadshus inte finns i området men att de volymer som föreslagits är att jämföra med vanliga villor (ca 150 kvm i två våningar). Arkitekten har bearbetat förslaget så att största möjliga rymd mellan husen skapats, utifrån förutsättningen att inte bygga inom byggnadsförbudet och med föreslagen exploatering. Avstånden mellan husen gör också att de uppfattas som fristående byggnader. Därmed bedömer bygglovenheten att karaktären av fristående villor på normalstora tomter till stora delar bibehålls.





Sammantaget bedömer bygglovenheten att föreslagen förtätning i ett gott kollektivtrafikläge är ett effektivt resursutnyttjande och därmed lämpligt på platsen. 
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