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LÄNNERSTA 1:167 - LÄNNERSTAVÄGEN 11, SALTSJÖ-BOO


Ansökan om förhandsbesked beträffande bygglov för nybyggnad av enbostadshus och styckning av befintlig fastighet 


Förslag till beslut


Som förhandsbesked enligt 8 kap. 34 § plan- och bygglagen meddelas 


att bygglov för ett nytt enbostadshus kan påräknas, med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen.


att delning av fastigheten som har en areal om 1889 kvm, till två ändamålsenliga och lika stora fastigheter kan tillåtas.


Ny bebyggelse prövas med avseende på gestaltning, omfattning, placering, påverkan för omgivningen m.m. då ansökan om bygglov föreligger och med stöd av reglerna i plan- och bygglagen.


Ett plank till skydd mot trafikbuller från Lännerstavägen utformat med hänsyn till trafiksäkerhet/fri sikt och gemensam in- och utfart för fastigheterna kommer att krävas vid prövning av bygglov.


Ärendet


Fastigheten som har en areal om 1889 kvm är bebyggd med ett enbostadshus med ca 100 kvm byggarea. Befintlig byggnad ligger i tomtens sydvästra hörn nära södra och nordvästra fastighetsgränserna. Ansökan om förhandsbesked avser möjligheterna att dela fastigheten till två lika stora fastigheter och uppföra ett nytt enbostadshus på den avstyckade delen. Fastigheten gränsar i öster mot Lännerstavägen där hastighetsbegränsning med 30 km per timme gäller. Fastigheten har in- och utfart mot Lännerstavägen. Trafikbullret överskrider med beräknad bullernivå 58 dB(A), riktvärdet 55 dB(A). Fastighetens nordöstra hörn omfattas av byggnadsförbud inom strandskyddsområde vilket beror på närheten till Bagarsjön. 





Planförutsättningar


Området saknar detaljplan, men en s.k. dispensplan från ca 1970-talet som omfattar det 


som kallas Dalenområdet har legat som grund för områdets utbyggnad med enbostadshus. Området är anslutet till kommunens verksamhetsområde för vatten- och avloppsförsörjning. Det interna vägnätet i området har i huvudsak enkel standard. Ett antal fastigheter omfattas av detaljplan, bl.a. den förhållandevis nyuppförda Lännersta skola. Några fastigheter omfattas av områdesbestämmelser.


Yttranden


Berörda grannar har informerats om ansökan om förhandsbesked med möjlighet att inkomma med yttrande.


Ägarna till Lännersta 30:1, Lännersta 33:3, Lännersta 37:1 och Lännersta 1:154 har ingen erinran mot föreslagna åtgärder. Ägarna till Lännersta 1:124 framför en önskan om att ett nytt hus inte får uppföras då man anser detta vara en förtätning som negativt påverkar deras boendemiljö och värdet på deras fastighet.


Nacka kommun, trafik, är positiva under förutsättning att gemensam och säker in- och utfart för anordnas för fastigheterna.


Samråd har ägt rum med planchefen som anser att en delning av fastigheten och ett nytt och anpassat hus inte kommer att avvika från den rådande karaktären i området.


Samråd har vidare ägt rum med lantmäterienheten som anser att två ändamålsenliga fastigheter kan bildas.


Samråd har ägt rum med miljöenheten som konstaterar att riktvärdet för buller överskrids vilket innebär att åtgärder till skydd mot trafikbuller måste vidtas.


Skäl till beslut


Berörda enheter med vilka samråd ägt rum har ingen erinran mot att förhandsbeskedet besvaras positivt. Krav beträffande trafikbuller, gemensam och säker in- och utfart mot Lännerstavägen fogas till förhandsbeskedet om det besvaras positivt.


Dalenområdet har fungerande infrastruktur med vägar, vatten och avlopp. Den aktuella fastigheten har en areal om 1889 vilket innebär att nya tomter vid en delning får en areal om ca 950 kvm vilket stämmer ganska väl med flertalet tomter i området. 


En eventuell ansökan om bygglov kommer att prövas mot 3 kap 1 och 2 §§ plan- och bygglagen med avseende på placering, utformning, hänsyn till stads- och landskapsbilden m.m. och påverkan för omgivningen. Bygglovenheten bedömer att ett nytt hus kan ges en placering som inte inkräktar på den mindre del av fastigheten som omfattas av strandskydd.





Sammanfattningsvis föreslår bygglovenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden som svar på förhandsbesked meddelar att en delning av fastigheten till två fastigheter och ett nytt enbostadshus kan tillåtas 











Hans Eriksson


Lovhandläggare








Bilagor


Karta över området.


Grannyttrande, Lännersta 1:124, e-mail den 10 februari 2008.


Foto över fastigheten taget från nordost.
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