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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ändring genom tillägg till detaljplan för Kummelnäs och Velamsund, område Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg (del av dp 391), avseende Kummelnäs 1:67 och 1:421, Nacka kommun 

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen.
Bakgrund och sammanfattning

Syftet med en ändring av detaljplanen, gällande fastigheten Kummelnäs 1:67 och 1:421, är att rätta till en felaktig bedömning. Vid upprättandet av detaljplan för Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg bedömdes befintlig huvudbyggnad som ett 1 ½-våningshus men skulle ha bedömts som ett 2-våningshus.

Fastigheten Kummelnäs 1:67 är belägen på Drottningvägen 10 i Saltsjö-Boo. För området gäller detaljplan dp 391 för Kummelnäs och Velamsund, område Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg. Detaljplanen vann laga kraft 9 juni 2006. 

På fastigheten Kummelnäs 1:67 ligger en huvudbyggnad som har en bottenvåning med inredd vindsvåning. Fastighetsägaren har sökt bygglov för en utbyggnad. Bygglov kan dock inte ges för detta eftersom befintlig byggnad är planstridig. Fastighetsägaren vill pröva en planändring för att huset ska överensstämma med dagens förhållanden.

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet den 23 januari 2008, § 15.

Planändringen har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet och skickats för kännedom till lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Inga synpunkter har inkommit under samrådstiden.

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Inga ändringar har gjorts av planändringen efter samrådet.
Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras med enkelt planförfarande, föreslår planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig


Angela Jonasson

Planchef
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