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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Yttrande över motion om – Strandskydd i Nacka kommun
Remiss från kommunstyrelsens arbetsutskott
Förslag till beslut

Miljö och stadsbyggnadsnämnden förslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut:
Förslagen i motionen kommer bl.a. att behandlas i kustplanen och i det fortsatta arbetet rörande konsekvenserna av klimatförändringarna som beredningen för hållbar utveckling har ansvar för. Motionen anses därmed besvarad.

Motionen

Miljöpartiet de gröna föreslår i en motion 

1. att strandskyddet respekteras och prioriteras vid all planläggning, också på redan ianspråktagen mark;
2. att strandskyddet utvidgas i låglänta områden med tanke på framtida havsnivåhöjningar; 

3. att man tar fram data med uppgifter om förändrade strandlinjer vid 1, 2, 3, 4 och 5m havsnivåhöjning;
4. att man gör en beredskapsplan för hur de problem som därav uppstår ska lösas.
Bedömning

Vid planläggning inom områden där strandskyddsbestämmelserna gäller sker alltid en prövning om det är lämpligt att föreslå att strandskyddet ska hävas. För att strandskyddet ska kunna hävas krävs särskilda skäl, ett särskilt skäl kan vara att marken redan är ianspråktagen. Det är länsstyrelsen som beslutar i frågan. 
Kommunfullmäktige har beslutat att Nacka kommun aktivt ska arbeta för att öka kunskaperna om klimatfrågorna, bidra till åtgärder för att minska klimatpåverkan, men också minska konsekvenserna i Nacka av de förändringar som kan inträffa.

Arbetet har inletts med att beredningen för hållbar utveckling uppdrog till Lövström Miljökonsult att under 2007 göra en förstudie med en beskrivning av tänkbara konsekvenser för Nacka kommun av framtida klimatförändringar. 
I studien ges en översikt över observerade och prognostiserade klimatförändringar för Sverige, Stockholms län och Nacka och vilka konsekvenser klimatförändringarna kan få för Nacka kommun. Förstudiens syfte är att beskriva tänkbara effekter för Nacka av framtida klimatförändringar på kort, medellång och lång sikt. Vidare föreslås vilka ytterligare utredningar som kan behövas. Förstudien har redovisats för beredningen för hållbar utveckling som utifrån förstudien har inlett ett arbete med att ta fram ytterligare underlag. Det fortsatta arbetet kommer också att rapporteras till beredningen.

Vad som kommer att beskrivas i det framtida arbetet är t.ex.

· Vad kan inträffa? I vilken omfattning.

· Vilka områden och samhällsfunktioner är berörda idag och vilka kan bli det i framtiden?

· Vilka blir konsekvenserna?

· Mål för anpassningsarbetet på kort och lång sikt.

· Förslag till åtgärder

· Prioritering av åtgärder

· Kostnadsuppskattning

· Anpassningsplan vem (funktion/förvaltning/huvudman) som är ansvarig för genomförandet och när åtgärden ska vara genomförd

När konsekvenserna av en eventuell höjning av havsnivån har tagits fram får ställning tas till vilka åtgärder som kan bli aktuella att vidta, frågan om ett eventuellt utvidgat strandskydd i låglänta områden kommer då att beaktas.
Inom ramen för kustplanens arbete kommer en översyn att göras av var strandskyddet gäller idag synpunkter på om/hur strandskyddets avgränsning i framtiden behöver förändras kommer även att belysas. 
Samråd har skett med enheten långsiktigt hållbar utveckling.
Miljöenheten
Anders Ekengren


Birgitta Held-Paulie
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