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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Sicklaön 37:2, Sjökvarnsbacken 13, Boule & Berså
Vitesföreläggande om begränsning av verksamheten m.m.
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden förelägger Saltsjöqvarn Handel AB, organisationsnummer 556725-8586, Erstagatan 26, 116 36 Stockholm att:
1. Begränsa verksamheten för Boule & Berså, Sjökvarnsbacken 13, Nacka, så att högtalarförstärkt livemusik
 inte förekommer annat än vid högst 8 kvällar under 2008 och då inte efter kl 22.00.  Dessa kvällar ska vara fredagar eller lördagar.
2. Begränsa verksamheten för Boule & Berså, så att ljudnivån från annan musik än högtalarförstärkt livemusik, inte överstiger följande nivåer vid fasad vid det mest utsatta bostadshuset:

Ekvivalent ljudnivå nattetid, kl. 22.00-07.00: 35 dBA.

Ekvivalent ljudnivå kvällstid kl. 18.00-22.00: samt söndagar och helgdagar kl. 07.00-18:00: 40 dBA,

Ekvivalent ljudnivå dagtid, kl. 07.00-18.00: 45 dBA,

3. Så snart som möjligt, dock senast den 23 maj 2008, för miljöenheten och boende inom 200 m från Boule & Berså redovisa vilka 8 kvällar högtalarförstärkt livemusik ska spelas. Boende kan exempelvis informeras genom kontakt med bostadsrättsförenings styrelse eller genom annan fastighetsägare. 
4. Låta fackman, till exempel akustikonsult, mäta ljudnivåerna vid mest utsatta bostadshus fasad, när högtalarförstärkt livemusik spelas på Boule & Berså. Rapport från ljudnivåmätningen ska redovisas för miljöenheten senast den 1 juni 2008.

Föreläggandet enligt punkten 1 är förenat med ett löpande vite på 50 000 kr per tillfälle utöver de 8 tillfällen som väljs och redovisas enligt punkt 1 och 3.
Föreläggandet enligt punkten 2 är förenat med ett löpande vite på 50 000 kr per tillfälle som ljudnivåerna överskrids.

Föreläggandet enligt punkt 3 och 4 är förenat med ett vite på 25 000 kr för vardera punkten.
Beslutet ska med stöd av miljöbalken 26 kap 26 § gälla omedelbart även om det överklagas.

Som stöd för beslutet åberopas 26 kap 9, 14, 19 §§ och 2 kap 1, 2, 3 och 7 §§ miljöbalken. 

Sammanfattning

Miljöenheten har sommaren 2006 och sommaren 2007 fått klagomål från närboende på störande musik från Boule & Berså, Sjökvarnsbacken 13. Boule och Berså drivs av Saltsjöqvarn Handel AB. Verksamheten har enligt egen uppgift vidtagit vissa åtgärder mot musikbuller. Miljöenheten föreslog till sammanträdet den 5 mars 2008 Miljö- och stadsbyggnadsnämnden att vitesförelägga Saltsjöqvarn Handel AB om att inte överskrida Naturvårdsverkets riktvärden för externt industribuller. Skälet till förslaget var att det behövs dels för att undvika att närboende får störd nattsömn och för att få verksamheten att ta sitt ansvar som verksamhetsutövare kommande säsonger. Sommaren 2008 kommer nybyggda bostäder att ligga mycket närmare verksamheten än vad som hittills varit fallet. Störningar från säsongsberoende verksamheter är annars svåra att komma till rätta med innan säsongen är slut. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att återremittera ärendet för att redovisa några referensobjekt om vilka ljudnivåer som gäller för liknande verksamheter. 
Bakgrund 

I slutet av sommaren 2006 framförde boende på Danviksklippan klagomål på störande musikbuller från Boule & Berså. Miljöenheten kontaktade verksamhetsutövaren och informerade om klagomålet. Vi informerade också om att de som bedriver en bullrande verksamhet är skyldiga att ha kunskap om vilka riktvärden som gäller och själva kontrollera att de inte överskrider dessa. Verksamhetsutövaren ifrågasatte att störningen överhuvudtaget kom från Boule & Berså.
I början av juni 2007 kom ytterligare klagomål på störande musik från Boule & Bersås verksamhet, nu från närboende i Brf Saltsjöqvarn 1. Miljöenheten hade ett möte med företrädare från Boule & Berså, där vi åter informerade om gällande riktvärden för musikbuller och skyldigheten enligt miljöbalken att kontrollera att dessa efterlevs, så kallad egenkontroll. 

Boule & Berså hade under sommaren 2007 villkor i serveringstillståndet om att det efter kl. 20.00 bara ska vara lätt bakgrundsmusik och att högtalaranläggning inte ska användas efter kl. 22.00. 

Närboende i Brf Saltsjöqvarn 1 framförde under sommaren 2007 ytterligare klagomål på störande musikbuller från verksamheten. Boule & Berså har själva angett att man slutat med livemusik på tisdagar och dragit ner på musikens ljudnivå. Trots detta, sommarens dåliga väder och villkoren i utskänkningstillståndet angav närboende att störande musik spelats vid minst sex kvällar/nätter under sommaren, vid något tillfälle till efter kl. 00.30. 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden fattade den 29 augusti 2007 ett delegationsbeslut om att Naturvårdsverkets ljudnivåer för externt industribuller inte ska överskridas. Dessutom ska verksamheten, om högtalarförstärkt musik fortsättningsvis ska spelas, senast den 1 juni 2008 visa att dessa ljudnivåer inte överskrids. 

Förslaget om att vitesförelägga verksamheten om att inte överskrida Naturvårdsverkets riktvärden för externt industribuller kommunicerades med Boule & Berså. De svarade att de kommer att göra en bullermätning under våren. De framförde även att det bara är en som klagar, att andra verksamheter spelar hög musik i området, att de ansträngt sig mycket för att minska volymen och har haft färre livespelningar förra säsongen. De skriver också att de har en långsiktig planering och ”inte struntar i allt”. 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade den 5 mars att återremittera ärendet för att redovisa några referensobjekt, vilka ljudnivåer som gäller för liknande verksamheter. Miljöenheten har varit i kontakt med Miljöförvaltningen i Stockholm. Det ärende som mest liknar detta är ett klagomål på musikbuller från Tantogården som stör närboende på andra sidan Ringvägen. Handläggarna på Miljöförvaltningen anser att Naturvårdsverkets riktvärden för externt industribuller utomhus och Socialstyrelsens riktvärde för musik inomhus, 25 dBA, ska hållas. Det beslut som Miljö- och hälsoskyddsnämnden i Stockholms stad tagit går dock ut på att begränsa antalet tillfällen med högtalarförstärkt musik till 8 tillfällen per säsong. Musiken vid dessa 8 definierade tillfällen får inte spelas längre än till kl 22.00. Föreläggandet var förenat med ett vite på 50 000 kr. Tantogården har också förelagts att mäta ljudnivåerna vid närmaste bostadshus och att göra ett egenkontrollprogram som visar hur ljudnivåerna kontrolleras och justeras när högtalarförstärkt musik spelas. De ska också visa att inomhusriktvärdet på 25 dBA inte överskrids. En mätning som Miljöförvaltningen gjort visade att ljudnivån inomhus var 41 dBA i den lägenhet där mätningen gjordes. 

Miljöenheten har även tagit del av Miljö- och hälsoskyddsnämndens i Stockholms ”Bedömningsgrunder för evenemangsplatser”. Se bilaga 1.

Miljöenheten har tagit del av  en beräkning av trafikbuller för området vid Boule & Berså, som gjorts för Danvikslösen. Trafikbullernivån i bostädernas markplan uppskattas till 45-50 dBA, dygnsekvivalent ljudnivå, dvs räknat som ett medelvärde över dygnet.. Trafikbuller har dock en helt annan karaktär än musikbuller och de olika värdena är därför inte jämförbara.

Brf Saltsjökvarn 1 har skickat synpunkter på Miljö- och stadsbyggnadsnämndens beslut att återremittera ärendet. Denna skrivelse planerar de att skicka till Miljö- och stadsbyggnadsnämndens ledamöter. Se bilaga 2.

Skäl till beslut

Enligt miljöenhetens uppfattning är det inte möjligt att spela högtalarförstärkt musik i bostadsområden, åtminstone inte efter kl. 22.00, utan att närboende blir störda. Till säsongen 2008 kommer nybyggda bostäder vara inflyttade och ligga mycket nära Boule & Berså, cirka 20 meter från verksamheten.
Boule & Berså ska för att uppfylla bestämmelserna i miljöbalken anpassa sin verksamhet så att närboende inte utsätts för störningar som är skadliga för hälsan. Vid bedömningen av vad som är skadligt för människor hälsa beaktas bland annat ljudets 
karaktär, ljudnivån, tiden på dygnet och hur ofta ljudet förekommer. De åtgärder som verksamhetsutövaren ska vidta ska vara skäliga.

En samlad bedömning av dessa faktorer gör att 8 tillfällen per säsong med högtalarförstärkt musik fram till kl 22.00, fredagar eller lördagar, är en rimlig begränsning av Boule & Bersås verksamhet. Buller som överskrider 25 dBA inomhus bedöms dock utgöra en olägenhet för människors hälsa enligt miljöbalken.

Det verksamheten hittills gjort för att minska störningarna är bra. Det är också bra att en bullermätning planeras. Det behövs ändå ett vitesföreläggande för att förebygga att närboende får störd nattsömn under kommande säsonger och för att få Boule & Berså ska uppfylla miljöbalkens krav. Beslutet ska gälla när säsongen 2008 startar. 
Av samma anledning bör beslutet gälla omedelbart även om det överklagas.
Miljöenheten

Anneli Castan

Miljö- och hälsoskyddsinspektör

Bilaga 1: Bedömningsgrunder för evenemangsplatser, Stockholms stad.

Bilaga 2: Skrivelse från Brf Saltsjökvarn 1 2008-04-07
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