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Yttrande till länsrätten i mål nr 22700-07 rotel 558 

Lov för rivning och nybyggnad av ”uthus” för boende på LÄNNERSTA 1:405 - LASSEBOVÄGEN 3, SALTSJÖ-BOO 

Förslag till beslut 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande till länsrätten.
Ärendet
Med anledning av att områdesnämnden Boos beslut den 27 oktober 2006 på delegation har överklagats, har länsrätten 2008-03-05 berett kommunen möjlighet att yttra sig över yttranden från grannar 2008-02-26 och 2008-02-28 (bilagor) senast den 4 april 2008. Anstånd har beviljats till den 9 maj 2008.

De frågor som framförs i grannarnas yttranden gäller huvudsakligen det rivna uthusets tidigare användning, storlek och placering samt de olägenheter det nybyggda ”uthuset” medför.
Bygglovenheten kan konstatera att oavsett vilken status nämnda uthus tidigare har haft har detta inte beaktats i nu gällande detaljplan. I tidigare yttrande 2008-03-05 till länsrätten i samma ärende har miljö- och stadsbyggnadsnämnden konstaterat att det nya huset i allt väsentligt motsvarar det rivna huset men med något större yta och högre tak innehållande ett vindsplan.

I samma yttrande 2008-03-05 bedömde nämnden att det nya huset är att betrakta som ett bostadshus. Nämnden konstaterade då att det ryms inom bestämmelsen för bostadshus i gällande plan vad gäller antal, användning, yta, volym och utformning samt utrustning. Nämnden konstaterade dock att husets placering ca 1 meter från tomtgränsen avviker från detaljplanen, men bedömda att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte. 
Enheten vidhåller dessa bedömningar och konstateranden. Vad som anförs i ovannämnda yttranden föranleder inte en annan bedömning.

Vad gäller de olägenheter som det nybyggda huset medför, bedömer bygglovenheten att de inte är mer omfattande än att de får accepteras i ett tätbebyggt område.
Odd Störtebecker
Lovhandläggare
Bilagor

1. Grannars yttranden 2008-02-26 och 2008-02-28.
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