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Yttrande till Länsrätten i mål nr 4389-08

Lännersta 11:100, Klostervägen 6 och
Lännersta11:101, Ångbåtsvägen 24, Saltsjö-Boo

Bygglov för nybyggnad av flerbostadshus 

De synpunkter som framförts i samband med överklagandet rör främst huruvida detaljplanen medger byggande av flerbostadshus, byggande på mark som enligt detaljplanen inte får bebyggas, överskridande av största tillåtna byggnadsarea samt marklov för trädfällning.
För fastigheterna gäller detaljplan Dp 325. Enligt planen är marken avsedd för bostäder varvid huvudbyggnad som uppförs i två våningar inte får uppta större byggnadsarea än 12 % av tomtarean dock högst 160 kvm. Högsta byggnadshöjd för huvudbyggnad i två våningar anges till 6,4 meter. Minsta tomtstorlek har angetts till 2000 kvm. Huvudbyggnad skall placeras minst 6 meter från tomtgräns. Husen ska uppföras friliggande. I planen anges inte om bostäder ska uppföras som en- tvåbostadshus eller som flerbostadshus.

Till stöd för beviljande av bygglov för flerbostadshus hänvisas till länsstyrelsens beslut den 13 december 2004, beteckning 4032-04-22961 och 4032-04-22966 (bilaga) rörande två fastigheter där bygglov beviljats till flerbostadshus. Länsstyrelsen bedömde att det inte finns någon planbestämmelse som begränsar antalet bostäder per hus så länge som byggnaderna håller sig inom tillåten storlek. Länsstyrelsen gjorde bedömningen att byggnaderna därför anses planenliga och förenliga med planens syfte.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden delar Svenska Grund AB:s uppfattning att detaljplanen medger att bygglov beviljas för flerbostadshus. Detta styrks även av att det i startpromemorian för detaljplaneringen i SV Lännersta, godkänd av kommunstyrelsens arbetsutskott den 3 december 1991 sägs: ”Planområdet ingår i områdesplan för södra Boo, vilken godkändes av kommunstyrelsen 1990-09-03. Beslutet innebar att detaljplanering i södra Boo ska ske enligt områdesplanens förslag.” Kommunstyrelsen beslutade den 3 september 1990 när det gäller områdesplan södra Boo ”att ett större antal begränsade punktförtätningar med grupphus och mindre flerfamiljshus prövas inom typområdena 3 och 4 för att få till stånd en mer varierande bebyggelse och bättre ekonomi”.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att detaljplanen medger byggande av flerbostadshus.

Forts.
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att beviljande av marklov för trädfällning inte strider mot detaljplanen eftersom det finns en bestämmelse som reglerar lovplikt för detta och att det måste finnas en möjlighet att fälla träd som är av mindre värde eller innebär en uppenbar risk för säkerhet och/eller egendomsskador.
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att den valda placeringen av byggnad och murar, till en mindre del på mark som inte får bebyggas, tar större hänsyn till naturen och är mer gynnsam för stadsbilden och att detta sammantaget med ett överskridande av tillåten byggnadsarea med 7 kvm (4%) är att betrakta som en mindre avvikelse från planen och är förenlig med planens syfte.

MILJÖ- OCH STADSBYGGNADSNÄMNDEN
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