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KUMMELNÄS 1:103 - REGENTVÄGEN 10, SALTSJÖ-BOO
Föreläggande att städa tomt

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap. 15 och 18 §§ plan- och bygglagen (PBL) och med hänvisning till 3 kap. 17 § PBL föreläggs ägaren till fastigheten Kummelnäs 1:103, Sirkka Hannus vid vite om 100 000 kronor, att senast 3 månader efter det att beslutet eller domen vunnit laga kraft ha städat tomten samt avlägsnat upplag enligt till tjänsteskrivelsen bifogade fotografier så att plan- och bygglagens krav på vårdat skick uppfylls. 
Ärendet

Bygglovenheten har vid ett flertal tillfällen uppmärksammats på att delar av fastigheten Kummelnäs 1:103 används som upplag. Områdesnämnden Boo beslutade vid sammanträde 23 augusti 2000 att fastigheten Kummelnäs 1:103 skulle städas och att det upplagda materialet skulle avlägsnas. I beslutet ingick även ett förbud att återuppföra upplagen. Beslutet överklagades av Sirkka Hannus. Beslutet vann laga kraft den 2 augusti 2002 genom att Länsrättens dom, mål nr 3140-01, från den 27 juni 2002 inte överklagades. 
Vid besök på platsen den 15 oktober 2002 konstaterades att fastigheten fortfarande var ovårdad. Den 4 december 2002 beslutade områdesnämnden att överlämna ärendet till Länsrätten med ansökan om utdömande av försuttet vite. Den 15 oktober 2003 beslutade Länsrätten, mål nr 23249-02, förpliktiga Sirkka Hannus att till staten utge försuttet vite om 15 000 kronor. 
Den 22 februari och den 8 april 2008 besökte bygglovenheten fastigheten och kunde konstatera att tomten fortfarande är ovårdad och används för upplag, varför bygglovenheten återigen hänvisar ärendet till Miljö- och Stadsbyggnadsnämnden. 
Yttranden

Fastighetsägaren har getts möjlighet att yttra sig över bygglovenhetens nu aktuella tjänsteskrivelse. Se bilaga.
Skäl till beslut

Enligt 3 kap. 17 § PBL skall tomter hållas i vårdat skick. De skall skötas så att betydande olägenheter för omgivningen och trafiken inte uppkommer och så att risken för olycksfall begränsas. 
Enligt 10 kap. PBL 1, 15 och 18 §§ ges möjlighet att vid vite förelägga ägaren av fastigheten att vidta åtgärder beträffande städning av fastighet och borttagning av upplag. 
Bygglovenheten bedömer att upplag finns på tomten och att tomten inte kan anses vara vårda i enlighet med 3 kap. 17 § PBL.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslås att vid vite om 100 000 kronor förelägga fastighetsägaren att inom 3 månader från det att beslut eller dom vunnit laga kraft ha vidtagit sådana åtgärder att kraven enligt 3 kap. 17 § PBL är uppfyllda. 

Johan Forsberg

lovhandläggare
Bilagor

Fastighetsägarens yttrande till tjänsteskrivelsen,
Fotografier (2008-02-22)
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