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Miljö- och stadsbyggnadsnämnden
	1 (3)


Backeböl 1:685 - Måbärsvägen 9, Saltsjö-Boo

Ansökan om bygglov för redan uppfört plank samt påföljd

Förslag till beslut

1. Med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen avslås ansökan om bygglov för plank.

2. Med stöd av 10 kap. 14 § plan- och bygglagen föreläggs fastighetens ägare Peter Bennyson och Monika Janolofsdotter, att vid vite om  20 000 kronor vardera, senast inom två månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha rivit eller ändrat befintligt plank på sådant sätt att det motsvarar ett staket för vilket bygglov inte erfordras.

3. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Backeböl 1:685, Peter Bennyson och Monika Janolofsdotter solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1 575:- =         =6 300 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

Vid tillsyn på fastigheten den 6 november 2007 konstaterade bygglovenheten att ett plank uppförts utan bygglov. Bygglovenheten bedömer att åtgärden är bygglovpliktig. Fastighetens ägare ombads inkomma med förklaring och ev. ansöka om bygglov för den utförda åtgärden. Ansökan om bygglov för plank samt en skrivelse inkom den 4 december 2007. Några ritningar var inte bifogat ansökan. Bygglovenheten har mätt upp planket och konstaterar att det är 2,2 meter högt och 27,5 meter långt.

Sökanden har i brev daterat den 3 december 2007 motiverat uppförandet av plank genom att framhålla problem som trafikfara, damm och insyn. Vägen utanför fastigheten är en lokalgata varvid bygglovenheten bedömer att vägen inte kan ses som en väg med hög trafikbelastning. När det gäller insyn och problem med damm så är det enhetens uppfattning att detta kan lösas med avskärmande vegetation. Säkerheten på tomten kan tryggas medelst lovbefriat staket/stängsel Vidare anser enheten att för tomter i tättbebyggt område måste viss insyn tålas.

I de av miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade riktlinjerna för plank sägs: ”Plank ut mot vägen påverkar normalt stads- och landskapsbilden på så sätt att öppenheten och rymden försvinner. Smalare gaturum, typ villagator, som är helt inplankade upplevs då slutna, frånvända och otrygga. Dessa plank bedöms därmed normalt inte som anpassade till stads- och landskapsbild.”

Planförutsättningar

Gällande områdesbestämmelser betecknas OB 21. Enligt dessa ska byggnad placeras minst 6 meter från gata.

Yttranden

Fastighetens ägare har getts möjlighet att yttra sig över bygglovenhetens tjänsteskrivelse. Den 31 mars 2008 inkom en skrivelse där fastighetsägarna framförde sin avsikt att ändra planket i enlighet med bifogade ritningar.. Bygglovenheten besvarade skrivelsen den 1 april 2008. Bygglovenheten gör bedömningen att konstruktionen enligt de inlämnade ritningarna är ett lovpliktigt plank. Bygglovenheten har per telefon meddelat fastighetsägarna att för att undgå byggnadsavgift måste planket vara rivet före nämndens sammanträde den 23 april 2008.

Skäl till beslut

Enligt 3 kap. 1 § och  ska byggnader placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- och landskapsbilden. Enheten anser att det aktuella planket inte passar in i det öppna trädgårdslandskapet som präglar områdets karaktär. Enligt 3 kap. 14 § plan- och bygglagen gäller föreskrifterna i 1 § även plank.

Åtgärden strider mot de av miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 13 februari 2008 beslutade riktlinjerna vad gäller plank mot gata.

Enligt 10 kap. 1 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsnämnden se till att det som utförts utan lov blir undanröjt. Åtgärden i detta fall innebär rivning av det utan lov utförda planket alternativt ändring till ett ej lovpliktigt staket.

Enligt 10 kap.14 § plan- och bygglagen (PBL) får byggnadsnämnden förelägga ägaren av en fastighet att inom viss tid vidta rättelse. Bygglovenheten bedömer det skäligt att rivningen skall vara gjord inom två månader från det att beslutet vinner laga kraft.

Enligt 10 kap.18 § plan- och bygglagen (PBL) får föreläggandet förenas med vite. Bygglovenheten föreslår att rivningsföreläggandet förenas med ett vite om  20 000 kronor vardera för fastighetsägarna.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut när någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än fyra gånger den avgift som ska betalas om lov lämnas eller helt efterges. 

Bygglovenheten konstaterar att överträdelsen inte är ringa, varför avgiften inte ska sättas ner eller efterges. I detta fall blir avgiften 4 x 1 575:- = 6 300 kronor.

Charlotte Eriksson

lovhandläggare

Bilagor:

1. Skrivelse från sökanden daterat den 3 december 2007

2. Skrivelse från fastighetsägarna daterat den 25 mars 2008-04-05

3. Skrivelse från bygglovenheten till fastighetsägarna daterat den 1 april 2008
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