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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Sicklaön 386:5 och del av Sicklaön 40:1

Ändring genom tillägg till Dp 272

Nacka kommun

Upprättat på planenheten i april 2008

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

Bakgrund och sammanfattning

Planens syfte är att ge förutsättningar för att tillskapa en ny tillfart till returglasanläggningen, säkerställa läget för den nya transformatorstationen samt att kundvagnsgarage får uppföras inom parkeringsområdet.
Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet den 23 januari 2008.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten samt med VA & Avfall och Trafik, Natur & Fritid. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Efter Tekniska nämndens yttrande har planområdets utvidgats med mark runt återvinningsstationen vilken lämpligen bör utgöra kvartersmark.

För att säkerställa rätten för ICA-MAXI att även fortsättningsvis få uppföra kundvagns​garage på sin fastighet så görs ett tillägg till Dp 272. De tidigare detaljplanerna Ädp 417 och 423 upphävs genom denna plan. Rätten att ha kundvagnsparkering inom parkeringsområdet på ICA-MAXI har införts Dp 17. Rätten försvinner när planen upphävs. Den måste därför säkerställas i det nya planförslag.
Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Samtliga inkomna skrivelser bilägges. Synpunkterna har bemötts av Planenheten.

Tekniska nämnden anser att samtliga anläggningar som hör till verksamheten ska ligga på kvartersmark.
Se bilaga 1

Planenhetens kommentarer: 

Kvartersmarken utökas i söder med det område som tagits i anspråk vid uppförande av återvinningsstationen. Det område som är beläget mellan byggnaden och gångvägen förs också över till kvartersmark. Här har anlagts en dagvattenbrunn

Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig


Rolf Markman
Planchef
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