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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Föreläggande om att upphöra med utsläpp av avloppsvatten

Älgö 81:2, Älgövägen 344, Saltsjöbaden 

Förslag till beslut

Ägarna till fastigheten Älgö 81:2, Gustaf Janis Petrov och Stephanie Fleur Rabot, 

föreläggs vid vite av 23.000 kronor vardera att senast 1 juli 2008 upphöra med utsläpp av avloppsvatten på och från fastigheten. 
Avloppsvattnet ska istället avledas till en sluten tank. Installation av tanken ska ske enligt anvisningar från miljöenheten. 

Beslutet fattas med stöd av 26 kapitlet 9 § och med hänvisning till 2 kapitlet 3, 7 §§ miljöbalken (SFS 1998:808).

Ärendet
Miljöenheten gjorde en inspektion 2004-10-28 på fastigheten i samband med en ansökan om bygglov. Då fanns WC och bad-, disk- och tvättavlopp (BDT) som avleddes till slamavskiljare på fastigheten Älgö 81:1. 

Wc har installerats och avloppet har kopplats in till grannens avlopp på Älgö 81:1 utan att tillstånd sökts för detta. Avloppet på Älgö 81:1 är en slamavskiljare med efterföljande stenkista från 1952. 
Det bedömdes inte möjligt att ordna infiltration på Älgö 81:2. Tillstånd gavs till en sluten tank för avlopp, men avloppet har inte ändrats.

Anläggningen är inte dimensionerad för avlopp från två permanentbebodda fastigheter. Ägaren till Älgö 81:1 klagar på att avloppet blir överbelastat. 
Nuvarande fastighetsägare informerades om att avloppet måste åtgärdas genom en skrivelse 2007-06-28 och vid ett möte 2007-09-20.
Yttrande från fastighetsägarna

Fastighetsägarna har kommit in med yttrande 2008-05-08 genom sitt ombud. Fastighetsägarna vill i första hand att nämnden skjuter upp beslutet till ett sammanträde efter sommaren. I andra hand vill fastighetsägarna att nämnden beslutar att de kan ha kvar avloppet tills kommunalt VA byggs ut. I tredje hand vill fastighetsägarna att vitesbeloppet sänks och tidpunkten för att ha gjort åtgärden flyttas fram till 31 oktober 2008. De yrkar också att beslutet inte ska gälla innan det vunnit laga kraft.
Fastighetsägarna anser att de fått för lite tid att yttra sig och att de har för lite tid på sig att ändra avloppet.  De påpekar att ombyggnaden av huset inte är avslutad och anser att påverkan på miljön är ringa. De påpekar att grannens avlopp också leds till anläggningen. De anser att det blir dyrt att installera tank och den bara behövs en kort tid. Yttrandet bifogas.
Skäl till beslut

Avloppsvatten ska genomgå längre gående rening än slamavskiljning innan det släpps ut. 

Den befintliga avloppsanläggningen uppfyller inte dagens krav på rening. En anslutning till det kommunala VA-ledningsnätet är inte möjlig idag eftersom utbyggnaden inte är klar.

Avloppsvatten innehåller höga halter bakterier och näringsämnen. Dåligt renat avloppsvatten som släpps ut kan förorena grundvattnet och påverka näringsbalansen i närmiljön. Grundvattnet på Älgö används för dricksvatten. 

Det åligger fastighetsägaren att vidta de åtgärder som krävs, för att förhindra uppkomst av olägenhet för människors hälsa eller skada på miljön. 

Det fastighetsägarna anför ändrar inte miljöenhetens förslag till beslut på annat sätt än att datumet ändras. Datumet när utsläppet ska ha upphört flyttas fram till 1juli 2008.
Miljöenheten

Eva Dahlbäck

Bilaga 

Yttrande från fastighetsägarna inkommet 2008-05-08
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