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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Tattby 2:6, Kvarntorpsvägen, Saltsjöbadens Golfklubb, Saltsjöbaden, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för nybyggnad av skärmtak på golfrange
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att:

1. Medge dispens från strandskyddsbestämmelserna för nybyggnad av skärmtak vid golfrange enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 3 april 2008. 

2. Avgränsningen av tomtplatsen, d.v.s. det område dispens ges för, är markerat på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen.

3. Sökande ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.

Lagstöd: Beslutet tas med stöd av 7 kapitlet 18 § och med hänvisning till 7 kapitlet 16 § miljöbalken.
Nämnden informerar sökande om att dispensen slutar att gälla om byggnationen som dispensen avser inte påbörjats inom två år och avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Markägarens, Fastighetskontorets, samtycke krävs.
Bakgrund

Ansökan gäller nybyggnad av skärmtak på ca 125 m2 på golfrange på Saltsjöbadens Golfklubb. Skärmtaket ska byggas på fastigheten Tattby 2:6, som tillhör Nacka kommun, Fastighetskontoret. Fastighetens och skärmtakets läge framgår av bilaga 1 & 2 till tjänsteskrivelsen. Skärmtaket ska användas för att golfare ska kunna slå i alla väder och för skidvallning vintertid.
Platsen där skärmtaket är tänkt att placeras ligger cirka 250 m från Lundsjön. Området är inte planlagt och strandskyddet är på land utökat till 300 m från strandlinjen. Området utgör riksintresse för rekreation och ligger norr om Tattby naturreservat. Någon dispens för befintligt skjul har inte återfunnits. Fastigheten är dock så stor att det är svårt att söka i bygglovarkivet. Befintligt skjul syns på flygfoton från ca år 2000.
Bygglov för det planerade skärmtaket har getts och gäller under förutsättning att strandskyddsdispens också lämnas.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna i dag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 

Sökande vill bygga ett nytt skärmtak på befintlig golfrange på Saltsjöbadens golfklubbs bana.

Miljöenheten bedömer att området där skärmtaket ska placeras är ianspråktagen mark, eftersom det ligger på befintlig golfbana/range. Skärmtaket kan också till viss del anses främja det allmänna friluftslivet genom att allmänheten kan valla sina skidor där.

Särskilda skäl finns eftersom området redan är inspråktaget. 

Allmänhetens tillträde till området blir oförändrad. Påverkan på djur- och växtliv blir marginell, då skärmtaket ska ligga på befintlig range. Strandskyddets syften påverkas marginellt. Dispens kan därmed lämnas.

Miljöenheten

Anneli Castan

/Miljö- och hälsoskyddsinspektör

Bilaga 1: Tomtplats 
Bilaga 2: Fastighetens och skärmtakets läge
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