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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ansökan om strandskyddsdispens för komplettering av bostadshus samt garage 

Tollare 1:4, Frankenburgs väg 2
Förslag till beslut 

Miljö och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt 7 kapitlet 16 och 18 §§ miljöbalken (SFS 1998:808) för komplettering av bostadshus samt garage. 

Placeringen av byggnaderna framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende se markerat område på kartbilaga nr 2.

Sökande ska anmäla till miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet 

Ansökan avser komplettering av ett befintligt bostadshus samt ett nytt garage. Befintligt bostadshus uppgår till drygt 210 kvadratmeter byggnadsarea. Föreslagen komplettering medför en total byggnadsarea på 256 kvadratmeter. Garaget föreslås att placeras under mark bakom bostadshuset, sett från sjösidan. För området gäller områdesbestämmelser. Strandskydd på land gäller enligt miljöbalken ca 200 meter från Skurusundets strandlinje. För området gäller riksintresse för kust och skärgård.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Ansökan avser en mindre komplettering av ett befintligt bostadshus samt garage. Bostadshuset ligger som närmast ca 11meter från strandkanten. Tillbyggnaden ligger inom mark som är ianspråktagen av bl.a. en anlagd terrass i anslutning till bostadshuset. Garaget placeras bakom bostadshuset sett från sjösidan ca 20 meter från bostadshuset och kommer att skymmas av detta sett från sjösidan.
Samråd har skett med kommunens kulturantikvarie samt med bygglovenheten.

Allmänhetens tillgänglighet till området bedöms inte påverkas. Påverkan på växt och djurliv bedöms bli marginell. 
Särskilda skäl bedöms föreligga för att dispens från strandskyddsbestämmelserna ska medges.  
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