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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ansökan om strandskyddsdispens för brygga
Velamsund 1:1, Velamsunds gård

Förslag till beslut 

Miljö och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt 7 kapitlet 16 och 18 §§ miljöbalken (SFS 1998:808) för brygga. 

Placeringen av bryggan framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses bryggans yta på vattnet.

Bryggan skall vara öppen för allmänheten.

Samråd ska ske med reservatsförvaltaren före utplacering av bryggan. 

Arrendeavtal ska upprättas mellan sökande och markägaren Nacka kommun, fastighetskontoret.

Sökande ska anmäla till miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Sökande uppmärksammas på att anläggningen är en vattenverksamhet som kan kräva tillstånd eller anmälan enligt miljöbalken. 
Ärendet 

Ansökan avser anläggande av en ny pontonbrygga 2,5 x 12,5 meter i den inre delen av Velamsundsviken. Bryggan ska ligga i anslutning till restaurangen, Långa radens uteservering. Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 m från strandlinjen i Velamsundsviken i vattenområdet och 300 meter på land. För området gäller riksintresse för kust- och skärgård. Området ligger inom Velamsunds naturreservat.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Ansökan avser en ny brygga. Syftet med bryggan är att möjliggöra angöring för restaurang Långa radens båtgäster. Strax intill föreslagen brygga har områdesnämnden Boo har givit dispens för en kajaklada samt en brygga för kajakverksamhet. 
Kommunikationerna till Velamsund är begränsade då ingen buss går till området. Besökande är hänvisade att ta sig till området huvudsakligen med bil, cykel, gå eller per båt. De bryggor som finns att lägga till vid i viken har kommunen arrenderat ut till en båtklubb. Möjligheterna att besöka området med båt är därmed starkt begränsade. Genom att en ny brygga anläggs öppnas möjligheterna att även möjliggöra besök per båt. Bryggan kan därmed främja det rörliga friluftslivets möjligheter att nå området. Bryggan skall därför vara möjlig att lägga till vid även för andra besökande till området än restauranggäster.
Allmänhetens tillgänglighet till området bedöms öka. Brygganläggningen bedöms inte innebära någon väsentlig påverkan på växt och djurlivet. 
Särskilda skäl bedöms föreligga för att dispens från strandskyddsbestämmelserna ska medges.  
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