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Miljö- och stadsbyggnadsnämnden
	1 (2)


Backeböl 1:69 - Baggensviksvägen 3, Saltsjö-Boo

Föreläggande att riva utan lov uppförd byggnad/del av byggnad

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap 14 § PBL föreläggs ägarna till fastigheten Backeböl 1:69, Maria Gustavsson och Mathias Edström vid vite om 50 000 kronor vardera att senast tre månader efter det att beslutet eller domen vinner laga kraft, ha rivit så mycket av de utan lov uppförda byggnaderna så att endast så mycket återstår att det kan betraktas som lovbefriat i enlighet med 8 kap. 4 § plan- och bygglagen vilket enligt nu gällande regler är 15,0 kvm.

Ärendet
På fastigheten finns ett lusthus uppfört utan lov. Bygglovenheten konstaterar att byggnadens byggnadsarea är 9,35 kvm. Dessutom finns en annan komplementbyggnad uppförd utan lov med byggnadsarean 8 kvm. Sammanlagd byggnadsarea för de utan lov uppförda byggnaderna är 17, 35 kvm. 

Tidigare beslut

Områdesnämnden Boo beslutade den 26 januari 2005, § 1, att med stöd av 10 kap 14 § plan- och bygglagen (PBL) förelägga dåvarande ägarna av Backeböl 1:69, Ulrika Winnansson och Fredrik Jacobson vid vite om 50 000 kronor vardera att senast sex månader efter det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha rivit uthus (lusthus).

Beslutet överklagades till länsstyrelsen. I beslut den 1 februari 2007 beslutade länsstyrelsen bifalla överklagandet och upphävde det överklagade beslutet. Ärendet visades åter till byggnadsnämnden för ny handläggning. Motiveringen till beslutet var att klagandena inte fått yttra sig i ärendet innan beslut meddelades.

Lagfarna ägare till fastigheten är sedan juli 2005 Maria Gustavsson och Mathias Edström.

Planförutsättningar

För fastigheten gällande områdesbestämmelser betecknas OB2 och OB17. Enligt områdesbestämmelserna får fritidshus som uppförs i en våning inte uppta en större byggnadsarea än 75 kvm och inte ges en större takvinkel än 27 grader.

Fritidshus som uppförs i en våning med loft får inte uppta en större byggnadsarea än 60 kvm. Invändig nockhöjd i loft får ej överstiga 2,1 m. Höjd på väggliv får högst vara 0,4 m räknat från överkant på golv till utvändig skärningspunkt mellan fasadliv och yttertak.

I båda fallen får uthus uppföras till 30 kvm sammanlagd byggnadsarea. Uthus får ej placeras närmare huvudbyggnad än 4,5 m. Källarvåning får ej utföras.

Yttranden

Fastighetens ägare har beretts tillfälle att yttra sig över förslaget tillbeslut. Den 22 april 2208 inkom yttrande. (Bilaga X). I yttrandet framför man bl.a. att avvikelsen bara är 2 kvm vilket är 1,8 % av totalytan. Bygglovenheten konstaterar att när det gäller lovbefriade byggnader så finns inget begrepp som heter mindre avvikelse. Begreppet mindre avvikelse används i samband med avvikelse från bestämmelser i detaljplan eller områdesbestämmelser.

Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att komplementbyggnader uppförts utan lov med en sammanlagd byggnadsarea om 17,35 kvm. Enligt 8 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) krävs inte bygglov för att i omedelbar närhet av bostadshuset uppföra komplementbyggnader som tillsammans inte har en större byggnadsarea än 15,0 kvadratmeter. Största tillåtna byggnadsarea för lovbefriade komplementbyggnader överskrids med 2,35 kvm. Övriga komplementbyggnader på fastigheten upptar en yta som är större än de 30 kvm som områdesbestämmelserna medger. 

Enligt 10 kap.14 § plan- och bygglagen (PBL) får byggnadsnämnden förelägga ägaren av en fastighet att inom viss tid vidta rättelse. Bygglovenheten bedömer det skäligt att rivningen skall vara gjord inom tre månader från det att beslutet vinner laga kraft.

Enligt 10 kap.18 § plan- och bygglagen (PBL) får föreläggandet förenas med vite. Bygglovenheten föreslår att rivningsföreläggandet förenas med ett vite om 50 000 kronor vardera för fastighetsägarna.

Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden förelägga ägarna till fastigheten, vid vite, att riva så mycket av de utan lov uppförda byggnaderna så att endast 15,0 kvm återstår.

Charlotte Eriksson

lovhandläggare

Bilagor:

1. Länsstyrelsens beslut i ärendet den 24 november 2004

2. Yttrande från Mathias Edström och Maria Gustavsson daterad den 14 april 2008
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