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ÄLTA 119:2 - JAKTSTIGEN 2, ÄLTA

Föreläggande att återplantera träd 

Förslag till beslut

Miljö- och Stadsbyggnadsnämnden förelägger med stöd av 10 kap 15 § och 18 § plan- och bygglagen (PBL) Karl Gustav Ritterstrandh att vid vite om 15 000 kr senast 4 månader efter att beslutet eller domen vinner laga kraft ha plantera en ek eller annat svenskt ädellövträd t.ex. lind eller lönn, med en höjd om 4 - 5 meter, i eller i närheten av det område på fastigheten som i detaljplanen (DP 167) är betecknat som naturområde.   

Ärendet

Den 10 juli 2001, § 101, beviljade områdesnämnden Älta bygglov för nybyggnad av ett enbostadshus på fastighet Älta 119:2. I lovet upplystes fastighetsägaren om skyldigheten att beakta den planbestämmelse som berör fastigheten och som föreskriver att befintliga träd inom ett visst område skall bevaras, och att marklov krävs för trädfällning. Förbudet gällde bl.a. två större ekar på fastighetens nordvästra del, vilka senare fälldes utan lov. Bygglovet till Älta 119:2 överklagades av en granne, i överklagandet nämndes att träden hade fällts. Länsstyrelsen överlämnade med anledning av ovanstående ärendet till Områdesnämnden Älta för åtgärd. 

Tidigare beslut

Den 6 december 2002 beslutade Miljö- och stadsbyggnadsnämnden, § 25, att påföra fastighetsägaren en byggnadsavgift på 500 kronor och förelägga fastighetsägaren vid vite om 7500 kronor att återplantera en ny ek på fastigheten. Denna nya ek skulle planteras i det område de två tidigare ekarna funnits.
Beslutet överklagades till länsstyrelsen, Dnr 1942-02-20036, som den 1 april 2003 beslutade att avslå överklagan. Överklagan av länsstyrelsens beslut inkom för sent och avvisades därför av länsstyrelsen. Dnr 4032-03-58427, den 18 augusti 2003 och av länsrätten genom dom, Mål nr 16169-03 E, den 10 september 2003.  

Under oktober 2005 bytte fastigheten ägare. Vid tiden för ägarbytet fanns föreläggandet att återplantera en ek antecknat i fastighetsregistret. Enligt 10 kap. 21§ PBL gäller förbud eller föreläggande som meddelas någon i egenskap av ägare till en viss fastighet vid ägarövergång fastighetens nya ägare.  

Vid besök på fastigheten den 24 april 2007 konstaterade bygglovenheten att ingen ny ek planterats på fastigheten. Fastighetens nya ägare informerades om föreläggandet om att återplantera en ek. Fastighetsägaren gavs tre månader till att plantera en ek med en höjd om 4 – 5 meter på fastighetens nordvästra del. 

Vid besök på fastigheten den 11 mars 2008 konstaterade bygglovenheten att det ännu inte planterats något träd på fastigheten enligt de anpassade specifikationerna. 

Yttranden

Fastighetsägaren har getts möjlighet att yttra sig över bygglovenhetens förslag till tjänsteskrivelse.
Skäl till beslut

Vid planläggning av bostadsområden betraktas ofta värdefull vegetation som en väsentlig tillgång för området och som viktig för områdets karaktär. Större träd och träddungar inventeras och utmärks i detaljplanen med en bestämmelse som innebär att fastighetsägaren måste vara försiktig med hur han hanterar växtligheten. När det gäller särskilt viktiga träd sätts en bestämmelse som skall hindra fällning. En sådan bestämmelse finns för det olovligt fällda trädet och därför ska det återplanteras. 
Tid för återplantering sätts till 4 månader från laga kraft med hänsyn till att väderförhållandena mitt i sommaren för nyplanterade träd kan vara svåra med torka osv. 

Bygglovenheten föreslår att återplantering kan ske med ek eller annat svenskt ädellövträd, t.ex. lind eller lönn då dessa träd får ett kronomfång som är lite mindre än ekens och därmed kan placeras närmare byggnader. Dessa träd ger också ett lummigt intryck då de vuxit upp. Bygglovenheten bedömer att syftet men n1 bestämmelsen, att bevara områdets lummiga karaktär, därmed är uppfyllt. 

Bygglovenheten

Johan Forsberg 
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