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ÄLTA 35:68 - BJÖRKVÄGEN 27, ÄLTA


Olovlig åtgärd avseende trädfällning och fråga om påföljd


Förslag till beslut


Med stöd av 10 kap. 4 § plan- och bygglagen påförs fastighetens ägare, Maher Anita Mary Beverley, Björkvägen 27, 138 34 Älta, en byggnadsavgift uppgående till 500 kr. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsen plusgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.


Ärendet


Ärendet avser olovlig trädfällning av en ek.


Planförutsättningar


Fastigheten omfattas av detaljplan Dp 167 och ÄDp 437. Med n1 betecknat område innebär att träd och naturmark skall bevaras. Bygglov krävs för trädfällning.


Skäl till beslut


År 2004 inkom en ansökan om marklov för att få fälla en ek inom fastigheten belägen i anslutning till den nya uppfarten som planerades i och med tomtens styckning.  Ansökan remitterades till Infrastruktur/ park & naturvård som bedömde att eken skulle kvarstå. Fastighetsägaren uppmanades återkomma med besked huruvida ansökan skulle återtas eller prövas i nämnden som avslag. Efter detta har fastighetsägaren inte hörts av.





Vid besiktning på plats i december 2007 kunde bygglovenheten konstatera att eken fällts. Fastighetsägaren har efter det beretts tillfälle att inkomma med en skriftlig förklaring till det olovligt fällda trädet, men har inte hörts av.





Vid planläggning av bostadsområden betraktas ofta värdefull vegetation som en väsentlig tillgång för området och som viktig för områdets karaktär. Större träd och träddungar inventeras och utmärks i detaljplanen med en bestämmelse som innebär att fastighetsägaren måste vara försiktig med hur man hanterar växtligheten. När det gäller särskilt viktiga träd sätts en bestämmelse som skall hindra fällning. En sådan bestämmelse finns för trädet på denna plats.  





Om fastighetsägaren själv inte känner ansvar för träden eller efterlevnaden av bestämmelserna är det ofta svårt för Miljö- och stadsbyggnadsnämnden att hålla uppsikt över hur fastighetsägaren vårdar den värdefulla växtligheten. Sanktionerna för trädfällning är i förhållande till förlusterna i vanliga fall obetydliga. Avgiften för olovligt fällt träd utgjorde vid tidpunkten då åtgärden utfördes i Nacka kommun 500 kr, genom detta når man ofta inte syftet med att bestämmelsen, d.v.s. att bevara växtligheten. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden har därför möjlighet att förelägga fastighetsägare att återplantera viktiga träd med en sådan storlek att områdets karaktär inom någorlunda tid återskapas.





I detta fall bedömer dock bygglovenheten att det inte är nödvändigt att kräva återplantering. Aktuell ek var belägen inne i kvarteret och placerad i anslutning till en skaftväg. Den förlust ur stadsbildssynpunkt som frånvaron av trädet innebär är marginell med hänsyn till mängden träd i den omedelbara närheten och att förutsättningarna för återplantering av ett träd så nära skaftvägen inte är idealiska. 





När någon utan lov utför en åtgärd som kräver marklov ska byggnadsavgift tas ut enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen, vilket i detta fall innebär 500 kr. Bygglovenheten föreslår därför att miljö- och stadsbyggnadsnämnden påför fastighetens ägare denna avgift.





Eftersom fastighetsägaren föregripit lovprövningen av den tidigare inskickade ansökan om trädfällning genom att fälla trädet, bedömer bygglovenheten att det är meningslöst att pröva denna ansökan vidare.








Marina Arnshav


Lovhandläggare








Bilagor
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