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BJÖRKNÄS 1:703 - BÄCKTORPSVÄGEN 39, BOO


Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och garage 


Förslag till beslut





Ansökan avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.


Ärendet


Fastigheten omfattas av detaljplan (byggnadsplan) som vann laga kraft den 6 juli 1987. Enligt denna får fastigheten bebyggas med ett bostadshus i en våning med 160 kvm byggnadsarea alternativt i en våning jämte suterrängvåning eller en våning med inredningsbar vind med 120 kvm byggnadsarea. Uthus/komplementbyggnader får uppta högst 40 kvm byggnadsarea.





Fastigheten är bebyggd med ett mindre hus och två komplementbyggnader. Ansökan avser nybyggnad av ett bostadshus i en våning och vindsvåning med 128,6 kvm byggnadsarea samt ett garage/förråd med 55 kvm byggnadsarea.





Förslaget innebär följande avvikelser från gällande detaljplan:


1) Överskridande av tillåten byggnadsarea för huvudbyggnad med 7 % och för komplementbyggnad med 37 %.


2) Överskridande av tillåten byggnadshöjd för huvudbyggnad (6,5 m vid takkupor, planen medger 4,0 m) och nockhöjd för komplementbyggnad (4,4 m, planen medger 


3,0 m).


3) Placering av komplementbyggnad närmare tomtgräns än 4,5 m.


4) Överskridande av tillåtet våningsantal. Genom förslagets utformning med två stora


(4,8 m breda) och fyra mindre takkupor, som på vardera sidan av taket upptar c:a 53 % av takets längd, utgör husets övre plan enligt enhetens bedömning definitionsmässigt en våning.





Sökanden har inkommit med bilder (exempel på hus i området) och skrivelser (bilagor)





med beskrivning av bakgrunden till ansökan och angivande av skäl till varför byggnadsförslaget bör kunna prövas som mindre avvikelse utan att behöva revideras. 


Skäl till beslut


Bygglovenhetens samlade bedömning är att de avvikelser från detaljplanen som byggnadsförslagen enligt ansökan innebär inte är av mindre omfattning och förenliga med planens syfte. Enheten föreslår därför att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen avslår ansökan om bygglov för sökta åtgärder.














Arne Fridén


Arkitekt
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