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SICKLAÖN 13:83 - SKÖNVIKSVÄGEN, NACKA


Ansökan om tidsbegränsat bygglov för Nybyggnad av telemast (monopole) samt teknikbod 


Förslag till beslut


Tidsbegränsat bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 14 § plan- och bygglagen att gälla till och med den 21 maj 2013 med tillhörande upplysningar.





Ärendet


Ansökan avser ett mobiltorn, en s.k. monopole, med en höjd av 26 meter och en teknikbod. Torn och bod föreslås en placering inom Statoils cisternområde nordost om Jarlaberg. Ansökan är en av flera ansökningar avseende mobiltelefoni som redovisats med kungörelse i Dagens Nyheter och Svenska Dagbladet den 10 mars 2008 med möjlighet att inkomma med yttrande t.o.m. den 7 april 2008.  


Planförutsättningar


För området, markägare Nacka kommun, gäller detaljplan, S 39. Den avser industriändamål för oljeupplag och redovisar områdets användning beträffande cisterner, administationsbyggnader, vattenområden m.m. Mot öster gränsande till Nyckelvikens naturreservat är marken till en bredd av 50 meter betecknad med Jp som innebär ett planterat skyddsområde som inte får bebyggas eller användas som upplag.


I kommunens översiktsplan sägs att industriområdet föreslås omvandlas till bostads- och verksamhetsområde när arrendet avseende industriverksamhet löper ut 2019.   


Kulturmiljövärden


Bergs oljehamn är för närvarande ett inslag i Stockholms hamninlopp.


Yttranden


Försvarsmakten har enligt yttrande den 13 december 2006 ingen erinran mot föreslaget mobiltorn.





Länsstyrelsen har enligt yttrande den 19 december 2006 ingen erinran mot stationsläget ifråga om påverkan på naturmiljön.





Nacka Miljövårdsråd anser i yttrande den 7 april 2008 att ansökan skall avslås då tornet blir störande för det nära belägna Nyckelvikens naturreservat och även innebär negativ påverkan för Stockholms hamninlopp.  


Skäl till beslut


Föreslaget stationsläge är beläget på mark som i gällande plan är betecknad med Jp, d.v.s., marken får inte bebyggas  eller användas till upplag.


Det finns emellertid exempel på domslut , kammarrätten i Göteborg, se bilaga. Ett stationsläge på detaljplanelagt grönområde har med hänsyn till anläggningens allmännyttiga ändamål, ändå godtagits som mindre avvikelse förenlig med detaljplanens syfte. Ett mobiltorn inom en industriplan kan rimligen bedömas på samma sätt, d.v.s. inte i strid med syftet med planen även om föreslagen plats inte är avsedd att bebyggas.  Med hänsyn till gällande detaljplan och då Bergs oljehamn underhand kommer att omvandlas till bostads- och verksamhetsområde kan däremot bara ett tidsbegränsat bygglov övervägas. 





Bygglovenheten bedömer att föreslaget torn inte innebär betydande störning för Nyckelviksområdet, Stockholms hamninlopp eller i övrigt.





Enligt 8 kap. 14 § plan- och bygglagen (PBL) föreligger möjlighet att bevilja tidsbegränsat bygglov för en begränsad tid om något eller några men inte alla kraven i 11 eller 12 § är uppfyllda om sökande begär det och åtgärden avses att pågå under en begränsad tid. Ett tidsbegränsat lov får ges för en tid av högst fem år. Den sammanlagda tiden får inte överskrida tio år.





Bygglovenheten föreslår att miljö- och stadsbyggnadsnämnden med stöd av 8 kap. 14 § PBL beviljar bygglov för tidsbegränsad åtgärd att gälla till och med den 1 juni 2013.














Hans Eriksson


Lovhandläggare





Bilagor


Karta över området.


ritning utvisande mobiltornet.


Dom i kammarrätten, telemast i Stenungsunds kommun.
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