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VELAMSUND 1:102 - LINNEAVÄGEN 7, 

Ansökan om bygglov för mobiltorn, 15 m hög flagpole och nybyggnad av förråd/teknikbod 

Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från områdesbestämmelserna avseende avstånd mellan förråd/teknikbod, mobilflaggstången och fastighetsgräns.

Ärendet

Velamsund 1:102 är en fastighet som är bebyggd med ett fritidshus och uthus. Ansökan avser en 15 meter hög flaggstång med dolda antenner för mobiltelefoni. Vidare föreslås en ca 10 kvm stor förrådsbyggnad där halva boden skall disponeras som teknikbod för mobiloperatören och den andra delen skall användas av fastighetsägaren som förråd. Anläggningen föreslås placeras 3 meter från gränsen till Velamsund 1:193  Ansökan är en av flera ansökningar avseende mobiltelefoni som redovisats med kungörelse i Dagens Nyheter och Svenska Dagbladet den 10 mars 2008 med möjlighet att inkomma med yttrande den 7 april 2008.

Planförutsättningar

För området gäller områdesbestämmelser, OB 3, i avvaktan på detaljplan. Enligt kommunens översiktsplan är området avsett för bostadsändamål med inslag av verksamheter som kan permanentas i takt med att VA- försörjningen byggs ut.

Fastigheten omfattas inte av byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt miljöbalken. 

Kulturmiljövärden

Delar av området mot Saltsjön är av riksintresse för kulturmiljövården samt innefattas av riksintresset kust- och skärgårdsområdet.

Yttranden

I yttrande den 7 april 2008 anser Nacka Miljövårdsråd att flagpolen kommer att upplevas som störande från Stockholms inlopp och att den därför bör avvisas.

Skäl till beslut

Enligt 8 kap. 12 § plan- och bygglagen (PBL) skall bygglov för åtgärder inom områden som inte omfattas av detaljplan bifallas om åtgärden bl.a. uppfyller kraven i 2 kap. beträffande lokalisering och vidare uppfyller kraven enligt 3 kap.

Bygglovenheten bedömer att föreslagen mobilteleanläggning uppfyller kraven beträffande lokalisering enligt 2 kap. 1 § PBL, enligt vilken ”mark- och vattenområden skall användas för det eller de ändamål för vilka områdena är mest lämpade med hänsyn till beskaffenhet och läge samt föreliggande behov”.

Anläggningen bedöms vidare uppfylla kraven enligt 3 kap. 1, 2 och 10-18 §§ med avseende på placering, utformning, hänsyn till stads- och landskapsbilden, natur- och kulturvärdena på platsen och en god helhetsverkan. Anläggningen bedöms vidare inte innebära sådan betydande olägenhet för omgivningen som 2 § avser. Avståndet mellan 

flagpolen och Höggarnsfjärden är ca 300 meter och bedöms inte påverka det kustnära riksintresset.

Bygglovenheten föreslår att Miljö- och Stadsbyggnadsnämnden bifaller det sökta bygglovet.

Hans Eriksson

Lovhandläggare

Bilagor

Karta över området.

Ritning utvisande flagpole och teknikbod/förråd.

Yttrande från Nacka Miljövårdsråd.
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