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SICKLAÖN 145:1 - TURBINVÄGEN, 11B


Ansökan om rivningslov för skorsten 


Förslag till beslut


Rivningslov beviljas med stöd av 8 kap. 16 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.





Avgiften för lovet är 1880 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.


Ärendet


Järla sjö ekonomisk förening har ansökt om rivningslov för den karaktäristiska höga skorstenen i Järla sjö på grund av rasrisk av tegel.


Planförutsättningar


Fastigheten omfattas av detaljplan Dp 236. I detaljplanen angivna ”q1” innebär att vid byggnadsåtgärder skall hänsyn tagas till miljön i området.


Yttranden


Sökanden har bifogat ett besiktningsutlåtande, vars slutsats är att skorstenen fordrar ständigt underhåll och bevakning. Endast rivning kan garantera fullgod säkerhet för omgivningen.


Skäl till beslut


Ansökan avser rivning av den ca 50 m höga skorstenen i Järla sjö. Enligt bifogat besiktningsprotokoll finns det stora skador på den bärande tegelväggen på över halva skorstenen. Teglet vittrar sönder och frostsprängning sker så att delar lossnar och ramlar ner. Nära skorstensfoten ligger en bostadsentré, och flera takfönster finns inom den zon som skulle kunna träffas av nedfallande tegel. Tillfälliga skyddstak har monterats upp men säkerheten är inte tillfredsställande enligt fastighetsägaren, som inte längre vill ta fortsatt ansvar för att behålla skorstenen.











Bygglovenheten konstaterar att aktuell skorsten är kulturhistoriskt värdefull och utgör en viktig del för förståelsen av områdets industrihistoriska förflutna. Genom sin imponerande höjd utgör den ett viktigt landmärke och en symbol för Järla sjö. Den utgör också en av det fåtal äldre fd. industriskorstenar som finns bevarade i Stockholmsområdet idag. Ett bevarande av skorstenen i Järla sjö är således önskvärt ur flera aspekter. 





Enligt 8 kap. 16 § plan- och bygglagen ska en ansökan om rivningslov bifallas om den inte omfattas av rivningsförbud i detaljplan eller bör bevaras på grund av sitt kulturhistoriska värde. I detta fall är det klart att skorstenen har ett kulturhistoriskt värde, men den omfattas dock inte av något rivningsförbud i detaljplanen från år 2000. Bygglovenhetens bedömning är att rivningslov inte kan vägras med hänvisning till skorstenens kulturhistoriska värde, eftersom kommunen i detaljplanen redan tagit ställning till frågan om vilka byggnader eller byggnadsdelar som ska omfattas av rivningsförbud ( exempelvis Järla herrgård). Av en relativt ny detaljplan bör en fastighetsägare kunna förvänta sig att kunna förutsäga vilka restriktioner i form av exempelvis rivningsförbud som miljö- och stadsbyggnadsnämnden kan komma att ställa vid en lovprövning. Med hänsyn till detta och till skorstenens dåliga skick föreslår bygglovenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar rivningslov enligt 8 kap. 16 § plan- och bygglagen.
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