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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


U T L Å T A N D E
Detaljplan för Skogsö 12:1 m.fl. (Sune Carlsson Båtvarv), Saltsjöbaden, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i januari 2008, kompletterad i april 2008
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att planförslaget antas

Bakgrund och sammanfattning 

Syftet med detaljplaneringen är att möjliggöra en utbyggnad av befintlig verksamhet genom uppförandet av en ny hall för båtförvaring och utbyggnad av bryggor. Vidare möjliggörs ett väderskydd för båtar, en mindre servicebyggnad samt nya sjöbodar.

Den nya båthallen förutsätter att kommunalägd mark köps in i områdets västra del.

Antalet bryggplatser med båtförtöjning ökas från ca 80 st till ca 95 st genom att brygganläggningen förlängs samt ges en mer ordnad utformning. Utökningen förutsätter att kommunalägt vattenområde köps/arrenderas in i områdets östra del.

Tillfartsvägen till varvsområdet ska flyttas norrut.

Strandpromenaden söder om området föreslås att åtgärdas för bättre tillgänglighet.

Kommunstyrelsen beslutade den 7 juni 2006, § 110, att godkänna startpromemoria för detaljplanearbetet. Samma datum , § 111, beslutade kommunstyrelsen att ingå detaljplaneavtal med fastighetsägaren.

Muntlig information inför samråd har hållits i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 13 juni 2007, § 245. Planchefen beslutade sända detaljplaneförslaget på samråd den 8 oktober 2007. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade den 23 januari 2008, § 29, att ställa ut planförslaget.
Utställningen har pågått mellan den 8 februari och 7 mars.
Förändringar av detaljplanen som föranleds av utställningen
Planbeskrivning har kompletterats avseende brand och vägstandard under rubrikerna ”Teknisk försörjning” och ”Gator och trafik”. Bland annat bör en ny brandpost anläggas vid nya infartsvägen. Under ”Mark- och fastighetsfrågor” har texten kompletterats avseende arrende av vattenområde eftersom det är vad som anges i exploateringsavtal. Under ”Tillkommande bebyggelse” konstateras att befintliga verksamheter inte är att betrakta som bullerstörande och att nya verksamheter inte heller ska vara det.
Flera av synpunkterna har inkommit tidigare i samband med samrådet och har kommenterats i samrådsredogörelsen 2008-01-07. 

Sammanfattning av inkomna synpunkter på detaljplanen
Synpunkter framför främst om totalhöjden på de sk sjöbodarna. En utbyggnad av strandpromenaden anses inte behövas. Därutöver framförs synpunkter på oordningen och nedskräpning i och utanför fastigheten Skogsö 12:1. Utökningen av vattenområdet anses för stor.
Vidare framförs synpunkter på att en planändring inte ska göras innan gällande plans genomförandetid gått ut.
Synpunkter på detaljplanen från remissinstanser

Siffror i parantes hänvisar till diarieförd handling.

Lantmäteriet (56), Kommunstyrelsen (68) har inga synpunkter på förslaget.

Tekniska Nämnden (66) framför synpunkter från räddningstjänsten avseende brandvattenförsörjning, vägnätsstandard samt utförande av brandpostnät. Därutöver påpekas vikten av att se över miljökonsekvenser i händelse av brand.
Planenhetens kommentar: Planbeskrivningen har kompletterats under ”Teknisk försörjning” och ”Gator och trafik” med ovanstående punkter. Befintligt brandpostnät bör kompletteras med ny brandpost vid den nya infartsvägen.  
Länsstyrelsen i Stockholms län (55) har följande synpunkt. 

Verksamheten är av sådan art att den alstrar ljud och buller. Med hänsyn till boende i området anser Länsstyrelsen att att planen bör reglera att verksamheten inte får vara störande eller innebära risker för omgivningen.

Planenhetens kommentar: Enheten tolkar synpunkterna som att befintlig verksamhet inte är att betrakta som bullerstörande och ny verksamhet som ryms inom ramen för ”småindustri, småbåtsvarv” är möjlig. Planbeskrivningen har kompletterats med text om att eventuella nya verksamheter inte ska vara bullerstörande under ”Tillkommande bebyggelse”. Planbeskrivningen har också kompletterats utifrån synpunkter från räddningstjänsten. Se kommentar till tekniska nämnden.
Nacka Miljövårdsråd (65) tillstyrker i princip utbyggnaden av varvsverksamheten på land men invänder mot utbyggnad av bryggor och anser att stor hänsyn måste tas till närboende. Strandpromenaden ska behålla sin nuvarande karaktär med minimal breddning för tillgänglighet för barnvagnar mm.
Genom utökning av bryggområdet tar man inte den hänsyn till närboende som samhällsplaneringen kräver.

Planenhetens kommentar: Utökningen av bryggområdet har bedömts som möjlig med hänsyn till de närboende. Synpunkter på strandpromenaden har bemötts i samrådsredogörelse 2008-01-07.
Synpunkter på detaljplanen från sakägare och föreningar

Christel Holgersson, Igelboda 28:12 (62) framför liksom under samrådet synpunkter på ”sjöbodarna” och strandpromenaden. Därutöver framförs synpunkter om utökningen av vattenområdet.
Sänkningen av totalhöjden för bodarna från 7 till 5 meter är inte tillräcklig. Dessa får heller inte användas som festlokal.

Strandpromenaden riskerar att användas för mopeder och kommer endast i begränsad omfattning erbjuda större tillgänglighet för tex barnvagnar.

Det tänkta utökningen av vattenområdet är för stort i förhållande till antalet båtplatser det ger.
Planenhetens kommentar: Totalhöjden för ”sjöbodarna” är inte avsedd att sänkas ytterligare. 

Vattenområdets utökning är i huvudsak avsedd för att även större båtar ska få plats och ha manöverutrymme.
Ett grusunderlag är med rätt kornfraktion ett lämpligt underlag för barnavagnar mm. 

I övrigt har frågorna bemötts i samrådsredogörelsen 2008-01-07.
Lars G:son Åkerman, Igelboda 28:11 (61) är i princip positiv till utbyggnad av varvet med framför liksom i samrådet synpunkter mot oordning vid varvet , att minskningen av höjden på ”sjöbodarna” är inte tillräcklig och att strandpromenaden inte behöver åtgärdas. 
Planenhetens kommentar: Kännedom om vilka begrepp som används för mätning av en byggnads höjd är avgörande för förståelsen av bestämmelsen om utförandet. Sakägaren använder begreppet takhöjd vilket inte åsyftas utan totalhöjd. Utifrån medelmarknivån är totalhöjden på ”gamla verkstaden” ca 6,5 m dvs höjd mätt till nock vilket är det som åsyftas i planbestämmelsen om högsta höjd.  I övrigt se kommentarer i samrådredogörelsen 2008-01-07. 
Morabergs Villaägareförening (60) ställer sig negativa till planerna och framför i huvudsak samma synpunkter som under samrådet. Dessa rör nedskräpning, höjden på ”sjöbodarna” som inte ska vara mer än 4 meter, miljöförsämring, luft- och vattenföroreningar samt strandpromenaden som inte ska vara bredare än 1 m om den utförs.
Planenhetens kommentar: Frågorna har bemötts i samrådsredogörelsen 2008-01-07. 
Anders Arnborger, Skogsö 11:1, Bengt Nilsson, Skogsö 30:1 och Tomas von Bolton, Igelboda 25:2 (63) har genom ombud (Lindskog Malmström Advokatbyrå) framfört synpunkter. 

Detaljplaneförslaget uppfyller inte de grundläggande krav som ska ställas på fysisk planering som bl a kommer till uttryck i 1 kap 5 §, 2 kap 2 §  samt 3 kap 1 § PBL 
Eftersom gällande plan har en genomförandetid till 2010-07-14 och därmed har klaganden i egenskap av berörda fastighetsägare sk vetorätt enligt 

PBL 5 kap 11 §. Om kommunen ändå väljer att göra en planändring ska klaganden ha rätt till ersättning enligt PBL 14 kap. 5 §.
Planenhetens kommentar: Planenheten har gjort bedömningen att detaljplaneförslaget uppfyller kraven i plan- och bygglagen. Planenheten har vidare gjort bedömningen att ersättningsanspråk enligt PBL 14 kap 5 § inte är aktuellt i detta fall. Detaljplan 244 (som endast omfattar varvsfastigheten Skogsö 12:1)  har en genomförandetid till 

2010-07-14. Planförslaget bedöms vara av stor allmän vikt. Det ökade intresset för båtliv och varvets brist på utrymme kunde inte förutses då detaljplan 244 arbetades fram i slutet av 90-talet. De ändringar som görs i detaljplan 244 bedöms vara av mindre omfattning och av kompletterande karaktär i anslutning till redan befintlig bebyggelse. Byggnadsplan 162 och stadsplan 194, inom vilken största delen av ny båthall och bryggor placeras, har inte genomförandetid kvar. Klagandenas fastigheter gränsar inte heller direkt till planområdet.
Avseende strandskydd är begäran om upphävande enligt 7 kap 15 § inlämnat till länsstyrelsen vilka den 29 februari 2008 beslutade upphäva strandskyddet i aktuellt område under förutsättning att detaljplanen vinner laga kraft.
I övrigt hänvisas till svar samrådsredogörelsen 2008-01-07. 
Magnus Löwenhielm och Eva Lilja Löwenhielm, Igelboda 28:3 (59) är positiva till flyttningen av infarten även om den skulle ha utförts redan vid den tidigare planläggningen. En plantering borde anläggas för att dölja utsikten från Morabergsvägen 2.
Bollplanen som är illustrerad i byggnadsplan 162 borde utföras. Alternativt en skateboard park, tennisbanor eller stor gräsplan skulle vara uppskattat.
Utbyggnaden kommer förstöra områdets karaktär, öka trafiken och buller, smutsa ned badvattnet och skymma vår utsikt.

Planenhetens kommentar: Frågorna har bemötts i samrådsredogörelsen 2008-01-07.
Synpunkter inkomna efter utställningens utgång

Anders Siberg, Igelboda 28:7 (67) har trott att Morabergs Villaägarförening var sakägare och skulle inkomma med yttrande men att Nacka kommun inte gjort den bedömningen att föreningen är det.
”Sjöbodarna” byggnadshöjd ska sänkas till 4 m som de har idag.

Varvet har båtuppläggningsplatser på mark som inte är avsedd för detta samt det råder oordning och vid infarten slängs avfall. Strandlinjen har successivt flyttats ut 

Planenhetens kommentar: Morabergs Villaägarförening är medtagen i fastighetsförteckningen och har också inkommit med yttranden både under samrådet och utställningen.
”Sjöbodarna” har en tillåten totalhöjd om 5 m. Det är inte detsamma som byggnadshöjd. Höjden var 7m i samrådshandlingarna men har sänkts till 5 m i utställningshandlingarna. Ytterligare sänkning är inte aktuell. 

I övrigt har frågorna har bemötts i samrådsredogörelsen 2008-01-07
Bilagor

-Inkomna yttranden under samrådet

-Karta över området samt översikt över kommunala beslut

Tryck på länken nedan eller gå in på hemsidan där handlingar som hör till ärendets tidigare skeden finns: http://infobanken.nacka.se/www/bo_bygga/planer/pagaende_planer/projekt/sune_carlssons_varv/index.htm
Planenheten 
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