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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ändring genom tillägg till detaljplan för Rensättra I, del av Skarpnäs, Kummelnäs och Rensättra (Dp 69), Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

Bakgrund och sammanfattning

Inom detaljplaneområdet för Rensättra I, del av Skarpnäs, Kummelnäs och Rensättra (Dp 69) tillåts endast envåningsbebyggelse samt suterrängvåning där terrängen så medger. Genom åren har ett antal bygglov beviljats för hus som definitionsmässigt innehåller två våningar, t ex med förhöjda väggliv eller mansardtak.

Bruttoarean är angiven till högst 200 kvm och förblir oförändrad. Ändringen föreslås möjliggöra tvåvåningsbebyggelse, samt med en begränsning av totalhöjden till 8 m.. 

Nuvarande text på plankartan:

I
högsta antal våningar, härutöver får vind indredas. Högsta byggnadshöjd huvudbyggnad är 4.0 m. På den sida där sluttningsvåning anordnas för byggnadshöjden högst uppgå till 6.0 m.

Föreslås ändras till:

II
högsta antal våningar. Högsta totalhöjd är 8.0 m. Utöver angiven högsta höjd får skorstenar, ventilationshuvar och dylikt uppföras.

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet den 13 februari 2008, § 50.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med en utökad samrådskrets dvs handlingar ät tillsända  remissinstanser enligt remisslista. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare.  Ytterligare synpunkter har inkommit under underrättelsetiden.
Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Framförda synpunkter under samrådstiden har föranlett följande ändring av planförslaget: En justering av översiktskarta har gjorts eftersom den av misstag inbegripit del av fastighet som omfattas av detaljplan 442. I övrigt har inte samrådet föranlett några ändringar.
Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Siffror i parantes hänvisar till diarieförd handling.

Länsstyrelsen i Stockholms län (11) lämnar planärendet utan åtgärd.
Handikapprådet (7), Fritidsnämnden (14) har ingen erinran mot förslaget.
Olle och Maria Lilja, Kummelnäs 32:6 (12), John och Rita Baumgartner, Kummelnäs 28:26 (13), Marcus och Evonne Löfgren, Kummelnäs 28:14 (15), Sofie och Mikael Bergbom, Kummelnäs 28:10 (17), Robert och Anna Neiås, Kummelnäs 32:4 (16), Malin och Anders Rinder, Kummelnäs 28:15 (18), har erinran mot detaljplaneförslaget eftersom 95% fastigheterna vid Vittravägen och Huldrevägen redan är bebyggda. Terrängen som är kuperad gör det dessutom direkt olämpligt att genomföra en ny totalhöjd om högst 8 m.
Planenhetens kommentar: Planändringen har föranletts av att ett antal bygglov för hus med beräkningsmässigt två våningar tidigare beviljats som sk mindre avvikelse.

Är terrängen kuperad är det oftast lämpligare att bygga på höjden och därmed ta upp mindre yta på marken, än att breda ut byggnaden med plansprängning och utfyllnad som följd.

Detaljplan 69 anger en byggnadshöjd om högst 4 m (respektive 6 m för hus med sluttningsvåning) planförslaget anger totalhöjd. Enligt nu gällande plan är det möjligt att uppföra en byggnad, som om den är 8 m bred, med 4 m byggnadshöjd och har ett sadeltak med 45 gr lutning får en totalhöjd på 8 m, dvs i detta exempel ingen ändring av totalhöjden mot planförslaget.

Karl Klingmark och Gun Hagberg, Skarpnäs 1:100 (9) har i huvudsak följande erinran. Vår fastighet som är under styckning till 3 fastigheter (DP 442) är helt inneslutna av detaljplan 69. Byggnadshöjden om 8 m kommer väsentligt ändra områdets karaktär. Tillägget till detaljplanen ska inte antas. Om nämnden trots detta genomför en ändring ska ett förbud mot vindsinredning läggas till samt att fasadhöjden begränsas till 6 m. Vindsinredning kan tillåtas på hus i souterrräng om yttertaket ges en måttlig lutning. Grannfastigheterna Skarpnäs 20:1 och 20:2 ska inte få bygga enligt planförslaget inte heller Skarpnäs 14:3. Möjligtvis kan Skarpnäs 14:3 få bygga två våningar men då ska en 12 punktprickad zon läggas på fastigheten mot Skarpnäs 1:100.

Tvåvåningsbyggnader ska inte heller tillåtas vid Kvarnbergsvägen mot Kvarnsjön, vid Myrsjövägen samt vid Hasseluddsvägen mot Myrsjön. Inte heller ska antalet tomter inom området kunna öka mot vad som finns idag.
Planenhetens kommentar: Översiktkartan som hör till detaljplaneförslaget har justerats eftersom del av Skarpnäs 1:100 felaktigt inbegripits.  

Föreslagen ändring omfattar all fastigheter som ingår i detaljplan 69. Planenheten har inte för avsikt att göra andra ändringar för specifika fastigheter inom eller utom planområdet. Föreslagen förändring bedömer planenheten inte ändrar områdets karaktär på ett negativt sätt. Minsta tomtstorlek är inte ändrad från 1200 kvm. I övrigt se kommentar till Olle och Maria Lilja m fl.
Inkomna synpunkter under underrättelsetiden

Siffror i parantes hänvisar till diarieförd handling.

Framförda synpunkter under underrättelsetiden har inte föranlett någon ändring av planförslaget.
Länsstyrelsen i Stockholms län (20) lämnar planärendet utan åtgärd.
Sofie och Mikael Bergbom, Kummelnäs 28:10 (21) vidhåller tidigare synpunkter under samrådet samt kräver att deras grannfastighet Kummelnäs 1:908 inte ska omfattas av föreslagen ändring av detaljplan.

Planenhetens kommentarer: Planenheten har inte för avsikt att göra ändringar för specifika fastigheter inom planområdet utan ändring ska om den genomförs gälla hela planområdet.
Karl Klingmark och Gun Hagberg, Skarpnäs 1:100 (22) utvecklar sina synpunkter från samråd och menar att förslaget riskerar många familjers ekonomi genom att högre byggnader ger en försämring för befintliga byggnader vilket är upprörande. Av omsorg för områdets innevånares/skattebetalares ekonomi samt för att inte störa den känsliga miljön kring områdets sjöar ska förslaget avstyrkas.
Planenhetens kommentarer: Föreslagen förändring bedömer planenheten inte ändrar områdets karaktär på ett negativt sätt. Enligt gällande plan kan byggnader tillåtas en totalhöjd på 8 m eller mer beroende på utförande.
John och Rita Baumgartner, Kummelnäs 28:26 (23) vidhåller tidigare synpunkter under samrådet samt kräver att deras grannfastigheter Kummelnäs 27:28 och Kummelnäs 1:908 inte ska omfattas av föreslagen ändring av detaljplan.
Planenhetens kommentarer: Planenheten har inte för avsikt att göra ändringar för specifika fastigheter inom planområdet utan ändring ska om den genomförs gälla hela planområdet.
Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig


Alexander Erixson
Planchef



Planarkitekt

Bilaga: Förslag till detaljplan antagandehandlingar (planbeskrivning och översiktskarta), Samtliga inkomna yttranden (under samråd och efter underrättelse) 
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