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	Till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Solsidan 55:11, Dragarstigen 4,  Saltsjöbaden, Nacka kommun, 
Enkelt planförfarande
Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Ärendet

För området gäller detaljplan från 1912, S 88, med ändrade bestämmelser från 1936, S 113. I detaljplan från 1946 ändrades vägsträckningen för Dragarstigen. 

Enligt de gällande planbestämmelserna från 1936 är minsta tillåtna tomtstorlek för friliggande bebyggelse 1 400 kvm och för kopplad bebyggelse 1 000 m². Nämnden kan i undantagsfall och om särskilda skäl därtill finns, medge en mindre tomtstorlek för kopplad bebyggelse, dock inte under 600 m². På tomt får inte uppföras mer än en huvudbyggnad, jämte erforderliga gårdsbyggnader, dock kan nämnden medge  ytterligare en huvudbyggnad på tomt som innehåller större areal än 3 000 kvm. På tomt som bebyggs med fristående huvudbyggnad får sammanlagda arealen av uppförda byggnader inte överstiga en tiondel av tomtarealen och för tomt med kopplad huvudbyggnad inte överstiga en fjärdedel av tomtarealen. Huvudbyggnad får uppföras i två våningar, förutom till en tredjedel inredd vind, och inte till en större höjd än 8 m.

För fastigheten gäller fastighetsplan från 1959. I fastighetsplanen utgör fastigheten en tomt för villabebyggelse.
Strandskydd gäller från strandlinjen och 100 m ut i vattnet.

Solsidan 55:11 om 2 137 kvm är bebyggd med ett bostadshus i en våning med suterrängvåning och källarvåning (garage). Byggnadsarean är drygt 200 kvm.
Fastigheten är kraftigt kuperad och har en huvudbyggnad som ligger på en bergsrygg, Fastigheten har en stigning från Dragarstigen upp till entrén. Söder om huset sluttar terrängen brant ner mot Vårgärdssjön. Vid sjön finns en mindre brygga längs strandkanten samt en sjöbod.
Sökanden har den 15 november 2006 inkommit till lantmäteriet med ansökan om upphävande av gällande fastighetsplan för kvarteret Glädjen. Ansökan avslogs av miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 24 januari 2007. Syftet med upphävandet var att möjliggöra avstyckning från Solsidan 55:11 så att den skulle kunna delas i tre fastigheter som sedan skulle kunna bebyggas med tre sammankopplade enfamiljshus.
Sökanden har haft upprepade kontakter med både byggenheten och planenheten eftersom man inte önskar nyttja befintlig byggrätt och bygga på en våning om drygt 200 kvm på befintlig byggnad. Utgångspunkten har därför varit att omfördela byggrätten på annat sätt. Föreliggande ansökan visar en byggnad med två bostadslägenheter i två våningar (suterrängvåningar) placerade nedanför och separerade från huvudbyggnaden. Ny byggnad placerar sig på en befintlig terrass i bergsluttningen. Nya uteplatser måste anpassas i längd för att i största möjliga mån ansluta till befintlig terrass för att undvika höga stödmurar. 
Möjlig lösning avseende tillgänglighetskrav ska tas fram av sökanden under planarbetet. 
Den nya byggnaden kommer tillåtas ha en byggnadsarea om högst 160 kvm. Det ger ca 300 kvm tillkommande bruttoarea fördelat ovan och under mark.
Parkering är tänkt att anordnas mot fastigheten Solsidan 55:10. Ingen ytterligare byggrätt för garage eller carport kommer att föreslås.
Minsta tomtstorlek kommer att föreslås vara 2 000 kvm, vilket inte ger möjlighet till styckning av fastigheten. 
Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.


Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt Plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.
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Planarkitekt
Bilaga: Sökandes situationsplan och sektionsritning
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Vy terrass
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Fasad mot Vårgärdssjön
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