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Bilaga 2 till tjänsteskrivelse


NACKA KOMMUN


Bilaga 3A
Teknik och fritid

till exploateringsavtal avseende 



Skogsö 12:1 m.fl



Omfattningsbeskrivning allmänna parkanläggningar. Härtill hör kartbilaga 3B 
ALLMÄNNA ANVISNINGAR för projektering och utförande

· För projektering och utförande skall gälla Anläggnings AMA –98, och övriga branschspecifika föreskrifter samt den standard som tillämpas inom kommunen vid byggtillfället.

-
Planritningar skall upprättas i skala 1:400, profilritningar i skala 1:100, 1:400 och

sektioner i skala 1:100. Kvartersgränser och övriga bestämmelsegränser skall

redovisas på planritningarna.

-
Respektive ledningsägare, ex VA-verk, energiverk, tele och kabel- TVoperatörer , kontaktas av projektören.

-
Inmätningar o relationshandlingar skall utföras enligt kommunens anvisningar.

· Projekteringen skall ske i samråd med Miljö & Stadsbyggnad och Teknik, som även skall granska handlingarna före byggstart.

OMFATTNING Allmänna parkanläggningar
Gångväg

Pkt B-C

Befintlig stig grusas till en bredd på ca 1,5 m (50-100 mm krossgrus 0-16). Vägen ska inte vara belyst och kommer inte att vinterunderhållas. Stor hänsyn ska tas till befintlig värdefull vegetation . Stigens bredd får minskas i vissa partier till förmån för att stora tallar och annan värdefull vegetation behålls. En bedömning av vilka åtgärder som krävs för att uppnå godtagbar standard på stigen skall göras och presenteras för kommunen. Det kan t.ex. gälla eventuellt behov av markduk, urgrävningar eller utfyllnader. Utmed stigen röjs sly bort. Träden i anslutning till stigen säkerhetsbeskärs och stammas upp. Dessa arbeten ska utföras av dendrologiska experter. Arbetet utförs i samråd med kommunen.
Återplantering av infartsväg (Vegetationsskydd)

Pkt A

Befintlig infart till varvet tas bort och marken återställs som naturmark. Syftet med åtgärderna ska vara att skapa förutsättningar för en naturlig skogsdunge med minimalt skötselbehov. Dungen ska utgöra en skärm mellan Morabergsvägens bostadsbebyggelse och varvsområdet. Växtmaterialet skall bestå av naturligt förekommande arter. Träd planteras i kvalitet so 16-18 cm. Buskar planteras med buskkvalitet. Eventuellt kan någon del av ytan iordningställas som gräsyta eller äng som sköts med maskinslåtter. 
Städning m.m.
Alla ytor städas från ev. främmande föremål. 

Teknik och fritid
Roger Grönwall
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