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Vägföreningars förfrågan om möjlighet att byta huvudman för väg inom föreningsområden i Boo
Sammanfattning

Tre vägföreningar i Boo har begärt att kommunen ska ta över ansvaret för drift och underhåll av vägföreningarnas vägar. Nedan redovisas fyra metoder för kommunens övertagande och konsekvenserna av detta. 
Huvudalternativet baseras på formellt förfarande enligt plan- och bygglagen samt anläggningslagen och lagen om förvaltning av samfälligheter. Detta alternativ är i princip likvärdigt förfarande som förnyelseområdena i övrigt. Alternativet innebär att vägarna rustas upp och att kommunen blir huvudman. Därefter kan vägföreningen juridiskt upplösas. Alternativet kräver mycket resurser för planering, utredning om gatubyggnadskostnader och genomförande i konkurrens med den övriga förnyelseplaneringen. 
Ett annat alternativ är att genom en planåtgärd ändra huvudmannaskapet från enskilt till kommunalt för allmänplatsmark inom vägföreningens område. Kommunen övertar väghållningsansvaret och vägföreningen kan upplösas. Några åtgärder på vägnätet kommer inte att utföras. Trafiksäkerhetshöjande åtgärder kan bli aktuella.

Ett alternativ som kan diskuteras bygger på att överenskommelse tecknas mellan kommunen, vägföreningen samt föreningens medlemmar om skötsel av vägarna. I detta alternativ förblir vägföreningen formellt ansvarig eftersom en upplösning av vägföreningen saknar juridiskt stöd. Någon upprustning av vägarna kommer inte att ske, om inte föreningarna anordnar detta. De inte upprustade vägarna bedöms kräva större kommunala kostnader för drift och underhåll jämfört med huvudalternativet.
Om en överenskommelse kombineras med en detaljplan där huvudmannaskapet ändras så kan vägföreningen upplösas. Enligt detta alternativ ska föreningen betala ett investeringsbidrag till kommunen för vägarna.

Bakgrund

Björknäs vägförening, april 2003, Boo Gårds vägförening, december 2005 och Korsudden-Frankenburgs vägförening, juli 2006, har begärt att kommunen skall överta huvudmannaskapet för föreningarnas vägar. Föreningarna uppger att de önskar avveckla sin verksamhet.
Björknäs vägförening (omfattningen redovisas i bilaga 1 och 2) framför att föreningens verksamhetsområde är splittrat på grund av alla nya detaljplaner med kommunalt huvudmannaskap. Föreningen uppger att väghållningen är svår att sköta rationellt då vägarna ligger spridda inom verksamhetsområdet. Det ekonomiska underlaget för att driva verksamheten har minskat väsentligt eftersom många fastigheter träder ur föreningen. Vilket är en konsekvens av de nya detaljplanernas övergång till kommunen som huvudman. Björknäs vägförening har i huvudsak belagda vägar.

Boo Gårds vägförening (omfattningen visas i bilaga 3) menar att den kraftigt ökade permanentbosättningen, ca 75 % , medför ökat slitage på de vägar som ursprungligen var avsedda för fritidsboende. Föreningen uppger att de nyinflyttade ställer allt högre krav på vägarnas standard. Föreningens vägar är till största delen grusbelagda.
Korsudden-Frankenburgs vägförening (omfattningen visas i bilaga 2) framför att medlemmar i föreningen har tagit upp frågan om möjligheten att låta föreningens vägar övergå till kommunalt huvudmannaskap. 
Metoder

Det finns fyra olika metoder för kommunalt övertagande av enskilda vägar. 
· Den ena utgår från reglerna i plan– och bygglagen och leder till att vägar som övertas av kommunen blir upprustade till ”godtagbar” standard och att vägföreningarna formellt kan upplösas.  Metoden är tidskrävande och kräver resurser för ny detaljplan och gatukostnadsutredning samt för ombyggnad av vägarna. Ur rättvisesynpunkt kan denna metod jämställas med ett förnyelseområde med kommunalt huvudmannaskap. Nedan redovisas denna metod under rubriken Övertagande enligt plan- och bygglagen.
· Den andra metoden innebär att kommunalt huvudmannaskap införs i de detaljplaner där enskilt huvudmannaskap i dag gäller eller där detaljplan saknas. Kommunen övertar vägarna i befintligt skick. Förbättring av vägarna sker i allmänhet endast för att förbättra trafiksäkerheten. Allteftersom nya detaljplaner kommer att beröra dessa vägar får en upprustning ske med stöd av en gatukostnadsutredning. Nedan redovisas denna metod under rubriken Övertagande enligt plan- och bygglagen utan förbättring av vägarna.
· Den tredje metoden bygger på frivilliga överenskommelser mellan kommunen och vägföreningen och mellan vägföreningen och dess medlemmar.  Om erforderliga överenskommelser kom till stånd skulle ett övertagande kunna ske snabbare än ovannämnda metoder. Nedan redovisas denna metod under rubriken Övertagande med överenskommelse.
· Den tredje metoden bygger på frivilliga överenskommelser mellan kommunen och vägföreningen och mellan vägföreningen och dess medlemmar. Vägföreningen betalar ett investeringsbidrag till kommunen. Planändring för att ändra huvud​manna​skapet.
Klassificering av enskilda vägar

En slutlig bedömning av konsekvenserna innebär att standarden på vägföreningens vägar bedömas mer detaljerat eventuellt enligt följande indelning;
1. Vägar utbyggda i enlighet med detaljplan (kommunal standard).

2. Vatten och avlopp är utbyggt och vägarna har en acceptabel standard.

3. Vatten och avlopp är utbyggt men vägarna har inte en acceptabel standard.

4. Övriga vägar

Övertagande enligt plan- och bygglagen
Ett övertagande enligt plan- och bygglagen bör utgå ifrån följande förutsättningar;
· Vägföreningens hela verksamhetsområde ska omfattas av övertagandet
· Vägföreningen måste fatta beslut om föreningens upphävande på två årsstämmor.

· Ny detaljplan måste upprättas för att huvudmannaskapet ska kunna bli kommunalt.

· Upprustning av vägarna till kommunal standard ska bekostas av vägföreningen.

· Kommunen kan om inte upprustning kommer till stånd eller är bristfällig besluta att kostnaderna för upprustningen ska tas ut genom gatukostnader.

· Alla kostnader för upprustningen ska bekostas av fastighetsägarna antingen genom vägföreningen eller direkt till kommunen.

· Oavsett om parkmarken ingår i vägföreningens ansvarsområde eller inte så bör den ingå i kommunens ansvar för allmän platsmark.

Konsekvenser av kommunalt övertagande av enskilda vägar

Ekonomiska konsekvenser

Ett övertagande av vägar med godtagbar standard (1 och 2 enligt ovanstående klassificering) innebär ökade driftskostnader för tekniska nämnden med ca 15 kr per kvm och per år. Sämre vägar ger givetvis högre driftskostnader. Kommunens bidrag till de personer som är mantalsskrivna inom vägföreningens område upphör. Bidraget är f.n. 500 kr per fastighet. De största ekonomiska konsekvenser får den vägförening eller de enskilda fastigheter som ska betala för de vägar som måste iordningställas till godtagbar standard. Detta anses viktigt med hänsyn till de kostnader fastighetsägare i förnyelseområden där kommunen är huvudman.
Plantekniska konsekvenser

I gällande detaljplaner eller i avstyckningsplaner regleras huvudmannaskapet för allmän platsmark. För att ändra huvudmannaskapet krävs en ändring av gällande planer. Planhanteringen skulle kunna göras enklare om flera planer kan prövas samtidigt. Dock innebär ett besvär i någon av planerna att hela ärendet prövas.

I samband med planändringen fastställs behovet av upprustning av vägarna innan kommunen övertar dessa. Ändrat huvudmannaskap innebär också en skyldighet för kommunen att lösa in allmän platsmark om fastighetsägaren begär det.
Trafiksäkerhets- och miljömässiga konsekvenser

Kommunens övertagande innebär större möjligheter att utforma vägnätet efter de trafiksäkerhets- och miljömål som finns i kommunen.
Övertagande enligt plan- och bygglagen utan förbättring av vägarna
Konsekvenser av kommunalt övertagande av enskilda vägar

Ekonomiska konsekvenser

Ett övertagande av vägar med bibehållen standard innebär kraftigt ökade driftskostnader för tekniska nämnden. Sämre vägar ger givetvis högre driftskostnader. Kommunens bidrag till de personer som är mantalsskrivna inom vägföreningens område upphör. Bidraget är f.n. 500 kr per fastighet. De största ekonomiska konsekvenser får den vägförening eller de enskilda fastigheter som i detta skede slipper betala för de vägar som måste iordningställas till godtagbar standard. Detta ska jämföras med de kostnader som fastighetsägare i förnyelse​områden där kommunen är huvudman får betala.

Plantekniska konsekvenser

I gällande detaljplaner eller i avstyckningsplaner regleras huvudmannaskapet för allmän platsmark. För att ändra huvudmannaskapet krävs en ändring av gällande planer. Planhanteringen skulle kunna göras enklare om flera planer kan prövas samtidigt. Dock innebär ett besvär i någon av planerna att hela ärendet prövas.

Ändrat huvudmannaskap innebär också en skyldighet för kommunen att lösa in allmän platsmark om fastighetsägaren begär det.

Trafiksäkerhets- och miljömässiga konsekvenser

Kommunens övertagande innebär större möjligheter att i framtiden utforma vägnätet efter de trafiksäkerhets- och miljömål som finns i kommunen.

Övertagande med överenskommelse

Övertagande enligt denna metod innebär att kommunen övertar skötsel samt eventuellt underhålls- och förbättringsåtgärder av föreningens vägar. Det formella ansvaret för vägarna ligger fortfarande kvar på föreningen eftersom huvudmannaskapet inte har ändrats genom någon detaljplan. Det finns heller ingen formell juridisk grund för att upplösa vägföreningen. Ansvarsfrågan när det gäller eventuella olyckor på grund av brister i vägnätet bör utredas närmare.

Överenskommelse

Eftersom metoden sker utanför ramarna för vad vägföreningen formellt får hantera så kommer det förmodligen att krävas att vägföreningen tecknar överenskommelse med samtliga medlemmar i föreningen. I överenskommelsen mellan kommunen och vägföreningen måste klart definieras vilka åtagande kommunen gör. Dessutom måste ansvarsfrågan regleras. 

Vägar som övertas

De flesta vägar inom Boo Gårds vägförening är grusvägar i dåligt skick. Permanentbosättningen utefter dessa vägar har ökat och krav på bättre vägstandard framförs alltmer. Dessa krav kommer att ställas till kommunen efter ett övertagande. Inom våra förnyelseområden där kommunen är huvudman får fastighetsägarna betala upprustningen genom gatukostnader. Om samma förfaringssätt ska tillämpas på vägföreningens vägar måste en ny detaljplan med kommunen som huvudman tas fram.
Konsekvenser av kommunalt övertagande av enskilda vägar genom överenskommelse
Juridiska konsekvenser

Kommunen kan inte överta kostnadsansvaret från annan part som har ett formellt kostnadsansvar för en verksamhet.
Ekonomiska konsekvenser

Metod innebär att kommunens innevånare inte kommer att behandlas lika när det gäller kostnaderna för upprustning av vägar. Inom förnyelseområden med kommunalt huvudmannaskap betalar fastighetsägarna i princip hela upprustningen inom planområdet. Metoden med överenskommelse innebär att fastighetsägarna skjuter upp upprustningskostnaderna tills den dag området blir föremål för detaljplanearbete. Kommunen kommer att få ökade drifts- och underhållskostnader samt med stor sannolikhet krav på att förbättra vägarna. I avtalet mellan förening och kommunen måste kommunalt bidrag regleras i annat fall blir kommunen skyldig att betala 500 kr till varje fastighetsägare som är mantalsskriven på fastigheten inom vägföreningens verksamhetsområde.
Plantekniska konsekvenser

Metoden kräver inga ytterligare insatser när det gäller nya detaljplaner. Däremot kan detta bli aktuellt när man konstaterar att de övertagna vägarna inte uppfyller människors behov och förväntningar på standard att ny detaljplan kan komma att erfordras ganska snart.
Trafiksäkerhets- och miljömässiga konsekvenser

Kommunens övertagande innebär inga större möjligheter att kunna utforma vägnätet efter de trafiksäkerhets- och miljömål som finns i kommunen med hänsyn till vägarnas dåliga standard.
Övertagande med överenskommelse och planändring
Metoden får ses som ett komplement till övertagande med överenskommelse. Förutom vad överenskommelsen ovan ska innehålla så ska vägföreningen till kommunen betala ett investeringskapital motsvarande bristerna i vägnätet uppbyggnad. En detaljplan tas fram för att ändra huvudmannaskapet.

Ekonomiska konsekvenser

Metod innebär att kommunens innevånare förmodligen inte kommer att behandlas lika när det gäller kostnaderna för upprustning av vägar. Inom förnyelseområden med kommunalt huvudmannaskap betalar fastighetsägarna i princip hela upprustningen inom planområdet. Metoden med överenskommelse innebär att fastighetsägarna genom föreningen betalar upprustningskostnaderna. Det är högst troligt att denna summa inte kommer att motsvara vad man skulle få betala i gatukostnader. Kommunen kommer att få ökade drifts- och underhållskostnader samt med stor sannolikhet krav på att förbättra vägarna mer än vad investeringsbidraget täcker.
Plantekniska konsekvenser

För att ändra huvudmannaskapet krävs en ändring av gällande planer. Planhanteringen skulle kunna göras enklare om flera planer kan prövas samtidigt.
Trafiksäkerhets- och miljömässiga konsekvenser

Kommunens övertagande innebär begränsade möjligheter att kunna utforma vägnätet efter de trafiksäkerhets- och miljömål som finns i kommunen med hänsyn till vägarnas dåliga standard.
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