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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Stadsbyggnadsidé för Entré:Sickla – projektdirektiv
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen.
Sammanfattning
Ett antal projekt pågår samtidigt utifrån geografiskt enskilda intressen. Projektens utbredning håller på att kollidera geografiskt och samordningen är i vissa fall akut. 

Inom området finns idag allt från industriverksamhet, handel och arbetsplatser till kontor, skolor och bostäder. Området har successivt övergått från industriverksamhet och avgränsade bostadsområden i förortsanda till att mer och mer förtätna till stad. 

I dagsläget har området ingen stadsbyggnadsidé eller övergripande struktur som stöd i de intressekonflikter som uppstått mellan pågående bygg- och infrastrukturprojekt. 

Projektet syftar till att ta fram ett konkret förslag för lämpliga kortsiktiga och långsiktiga åtgärder för att säkra en hållbar stadsmiljö för området Sicklavägen/gränsen mot Stockholm – kvarteret runt Uddvägen – Värmdövägen till Forum – området runt Sickla Köpkvarter. Förslagsvis ges området/projektet namnet Entré:Sickla.

Inventering och samordning med tidigare och pågående projekt ska göras under våren och sommaren och under hösten ska ett förslag för områdets vidare utveckling tas fram.  Revidering och beslut om förslaget väntas våren 2009.

Projektdirektivet finns som bilaga.
Stadsledningskontoret


Bygglovenheten
Anders Ekengren


Ann-Kristin Kaplan
Stadsbyggnadsdirektör
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