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103 17 Stockholm


Gåsö 5:5, Gåsö ö, Strandskyddsdispens för fritidshus
Yttrande till miljööverdomstolen
Ärendet 

Fastighetsägarna till Gåsö 5:5 har överklagat miljödomstolens beslut om att inte medge dispens från strandskyddsbestämmelserna för ett fritidshus. Miljööverdomstolen har meddelat prövningsrätt. Yttrandet från kommunen ska innehålla

· Kommunens inställning till klagandens ändringsyrkanden (om kommunen går med på eller motsätter sig att Miljööverdomstolen ändrar miljödomstolens avgörande).

· Kommunens inställning till de skäl som klaganden har angett för sitt ändringsyrkande.

· Uppgifter om vilken bevisning kommunen åberopar i Miljööverdomstolen. 

Bakgrund

Fastighetsägarna ansökte den 27 mars 2006 om dispens från strandskyddsbestämmelserna för ett fritidshus på Gåsö 5:5 som idag är obebyggd. Som särskilda skäl anges att huset ska ligga i nära anslutning till bebyggelsen på grannfastigheten. Sökande har bla hänvisat till proportionalitetsprincipen, en grundläggande princip som innebär att en inskränkning från det allmännas sida av den enskildes rätt att använda sin egendom förutsätter att det föreligger en rimlig balans eller proportionalitet mellan vad det allmänna vinner och den enskilde förlorar på grund av inskränkningen.

Fastigheten ligger på Gåsö ö, i Erstaviken. Utökat strandskydd enligt miljöbalken gäller 300 meter från strandlinjen på land. Hela fastigheten omfattas av strandskydd. Fastigheten ligger inom ett kustområde som är av riksintresse för kust och skärgård, enligt 4 kap. 1 § miljöbalken.

Områdesnämnden Fisksätra / Saltsjöbaden beslutade 2006-09-19 att avslå ansökan om strandskyddsdispens för fritidshus då sökande inte har angivit några särskilda skäl 
Sökande överklagade ärendet till länsstyrelsen som i beslut 2007-10-10 avslog överklagandet. Sökande överklagade även detta beslut till miljödomstolen. Även miljödomstolen beslutade 2008-02-12 att avslå överklagan. Sökande har därefter begärt prövningsrätt hos miljööverdomstolen, som i beslut 2008-05-21 meddelat prövningsrätt. 
Kommentarer till fastighetsägarens yrkanden

Lagstiftaren har utgått från att det alltid ska gälla stor restriktivitet med dispenser i och med att strandskyddet är ett allmänt intresse som väger tungt. 

De syften som ligger till grund för strandskyddet, nämligen tryggandet av områden för allmänhetens friluftsliv samt bevarandet av goda livsvillkor för djur- och växtliv, har avsevärd tyngd och just strandområden är särskilt värdefulla för dessa intressen. Avsikten med strandskyddsbestämmelserna är att bevara kvarvarande områden men inte inkräkta på pågående markanvändning. En möjlighet till dispens från förbudet behövs för sådana fall där allmänhetens intressen inte alls eller endast obetydligt skulle skadas. 

Vid avvägningen mellan de allmänna och de enskilda intressena skall den s.k. proportionalitetsprincipen tillämpas (se bl.a. prop. 1997/98:45 del 1 s. 321). Vid tillämpningen av den principen finns det skäl att ta hänsyn till den samlade effekten av en mer omfattande dispensgivning i den aktuella trakten, en omständighet som gör sig särskilt gällande i tätortsnära områden med både stort exploateringstryck och frekvent friluftsliv. Vilket även framgåt av miljööverdomstolens dom 2003:119, se bilaga.
Strandskyddsdispenser får enligt 7 kap. 18 och 26 §§ MB medges endast om det finns särskilda skäl och om det är förenligt med strandskyddets syfte. Strandskyddet syftar till att trygga strandområdena från bebyggelse till fromma för allmänhetens friluftsliv och för bevarandet av goda livsvillkor för djur- och växtliv. En grundläggande tanke med strandskyddet är att dispensgivningen skall vara restriktiv och skyddet långsiktigt.

Vid prövning av dispens från strandskyddet skall enligt 7 kap. 25 § MB hänsyn tas även till enskilda intressena. En inskränkning i enskildas rätt att använda mark eller vatten får därför inte gå längre än som krävs för att syftet med strandskyddet skall tillgodoses.

Gåsö ö ligger i ett område som är av riksintresse för kust och skärgård enligt 2 kap 4 § MB ( värde för turism och friluftsliv, speciellt det rörliga friluftslivet). 
I likhet med miljödomstolen och länsstyrelsen anser Miljö- och stadsbyggnadsnämnden att vad klaganden anfört inte utgör sådana särskilda skäl som krävs för att dispens skall kunna medges. Att medge den ansökta dispensen skulle inte heller vara förenligt med syftet med det bebyggelseförbud som strandskyddet innebär. Av vad som framgår ovan är ett avslag också förenligt med proportionalitetsprincipen.
Överklagan bör därför avslås.
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden

Cathrin Bergenstråhle


Anders Ekengren
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