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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Föreläggande att ta bort pontonbrygga
Solsidan 44:2, Vårgärdsvägen 62 A 
Förslag till beslut 

Miljö och stadsbyggnadsnämnden förelägger, enligt 26 kap. 9 och 14 §§ miljöbalken och med hänvisning till 2 kap. 3 0ch 7 §§ miljöbalken, ägarna till fastigheten Solsidan 44:3, Fastighets AB Vårgärdet, att vid ett löpande vite av 50 000 kronor per månad senast 3 månader efter att beslutet eller domen vinner laga kraft ha tagit bort pontonbryggan. 
Fastighetsägaren ska anmäla till miljöenheten på Nacka kommun när åtgärden är utförd.

Ärendet 

Klagomål inkom i augusti 2006 på en olovlig utlagd pontonbrygga på ca 90 kvadratmeter i vattenområdet utanför Solsidan 44:2. Strandskydd gäller 100 meter från Erstaviks strand i vattenområdet. För området gäller riksintresse för kust- och skärgård. Kommunen äger vattenområdet. 

Fastighetsägaren ansökte i september 2006 om dispens för bryggan men områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden avslog den 24 oktober 2006 § 145 ansökan samt förelade ägaren att senast 1 januari 2007 ta bort den utlagda bryggan. Ägaren har därefter försökt att hitta alternativa bryggplaceringar som Miljö & Stadsbyggnadsnämnden kunde tillstyrka. Fastighetsägaren ansökte i april 2007 om en ny dispens för en annan utformning på brygga. Den 23 april 2008 avslog Miljö & Stadsbyggnadsnämnden även denna ansökan. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Bryggan har en avhållande effekt för allmänheten. Vistelse på allemansrättsligt tillgängligt vattenområde försvåras av bryggans placering och ska därför tas bort. 
Miljöenheten 
Birgitta Held-Paulie 
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