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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Baggensudden 2:1 och 17:11 och, Seglarvägen 4, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för nybyggnad av bastu
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att:

1. Medge dispens från strandskyddsbestämmelserna för bastu på 6 m2. Bastun ska byggas enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 5 maj 2008.
2. Avgränsningen av tomtplatsen, d.v.s. det område dispens ges för och som utgörs av bastuns yta på marken, är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen.

3. Sökande ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.

Lagstöd: Beslutet tas med stöd av 7 kapitlet 18 § och med hänvisning till 7 kapitlet 16 § miljöbalken.

Nämnden informerar sökande om att dispensen slutar att gälla om byggnationen som dispensen avser inte påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Fastighetsägarens, Fastighetskontorets, tillstånd krävs. 
Bakgrund

Sökande vill bygga en ny bastu på 6 m2 i anslutning till befintlig brygga och sjöbod. Se bilaga 1. Dispens för brygga enligt bilaga 2 lämnades av Byggnadsnämnden 1986. Dispens för sjöbod saknas. 
Sökande har enligt egen uppgift korrigerat bryggans utseende i bilaga 1 till faktiskt utseende och menar att den alltid sett ut så. På flygfoton från åtminstone år 2000 finns bryggan ungefär i den utformning som sökande anger, dvs. med en mindre vinkel. På samma bild finns sjöboden. Sökande uppger att han kontaktade kommunen för 5-6 år sedan när han skulle reparera bryggan. Det svar han då fick var att det gick bra bara han inte utökade bryggans totala area. 
Fastigheten Baggensudden 17:11 ligger vid Baggensfjärden och omfattas av stadsplan från 1938. Vattenområdet och del av strandremsan utgörs av del av Baggensudden 2:1 och ägs av Nacka kommun, Fastighetskontoret. 

Strandskyddet är upphävt på land och gäller 100 m ut i vattnet. Viss del av stranden, den uppgrundade delen, omfattas av strandskydd. Området ligger inom riksintresse för kulturminnesvården. Se bilaga 3. 
Som skäl för dispens framför sökande att bastun varken stör utsikt eller tillgänglighet för grannar eller andra. Sökande anger att platsen saknar värde för djurliv och allmänhet och ligger trångt mellan befintliga bryggor. Grannen har fått lov för sjöbod på bergskanten. Platsen där bastun ska byggas beskrivs som en otillgänglig plats mellan två tomter. Den är bara tillgänglig från tomten, dvs. från Baggensudden 17:11. Se bilaga 4-7.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl enligt miljöbalken finnas. Särskilda skäl är redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Bastun ska ligga nära befintlig brygga och sjöbod samt grannars bryggor och sjöbodar. Platsen bedöms som ianspråktagen med hänsyn till detta. Bastun kommer inte att ha en mer avhållande effekt på allmänheten än vad nuvarande brygga och sjöbodar har från sjösidan. Från land saknar platsen betydelse för allmänhetens friluftsliv eftersom den inte är tillgänglig för allmänheten. 

Bastun påverkar endast marginellt allmänhetens tillgänglighet och växt- och djurliv. Strandskyddets syften motverkas inte. Dispens kan därmed ges. 

Miljöenheten har gjort en brygginventering i området i samband med arbetet med en ny kustplan. Frågan om denna och andra bryggors storlek kommer att behandlas i samband med arbetet med kustplanen.

Miljöenheten

Anneli Castan
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