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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Sicklaön 74:21, Bastusjövägen 22, Nacka, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för ombyggnad av fritidshus och garage och ny flytbrygga
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att:

1. Medge dispens från strandskyddsbestämmelserna för ombyggnad av fritidshus på 45 m2, garage på 30 m2, ny flytbrygga på 6 m2 med trappa på ca 3 m2 från kaj enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 18 februari 2008 och enligt senare inskickade kompletteringar. 
2. Avgränsningen av tomtplatsen, d.v.s. det område dispens ges för utgörs av den del av fastigheten Sicklaön 74:21 som ligger på land samt flytbryggans area på vattnet, är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen.
Nämnden informerar sökande om att dispensen slutar att gälla om byggnationen som dispensen avser inte påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Sökande ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.

Lagstöd: Beslutet tas med stöd av 7 kapitlet 18 § och med hänvisning till 7 kapitlet 16 § miljöbalken.

Bakgrund

Sökande vill riva ett fritidshus på 30 m2 och ersätta med ett nytt fritidshus på 45 m2. Han vill också riva ett garage på 25 m2 och ersätta det med ett nytt garage på 30 m2. Dessutom söker han strandskyddsdispens för ny flytbrygga på 6 m2 med trappa från kaj. Bryggan finns på plats i dag och trappan är under uppbyggnad. Trappan kommer att uppta ca 3 m2. Se bilaga 3. 
Fastigheten Sicklaön 74:21 ligger vid Bastusjön, nära Värmdöleden. Området är inte planlagt och strandskydd gäller 100 m från strandlinjen, både på land och i vattnet. 

Fastighetens läge framgår av bilaga 2 till tjänsteskrivelsen. 

Sökande har inte angett några särskilda skäl för att få strandskyddsdispens. 

Bygglov för byggnaderna har lämnats i februari 2008.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl enligt miljöbalken finnas. Särskilda skäl är redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Fritidshuset och garaget bedöms ligga inom ianspråktagen tomtmark och är dessutom ersättningsbyggnader för de byggnader som ska rivas. Hela den del av fastigheten Sicklaön 74:21 som ligger på land bedöms ianspråktagen och därför bör dispens lämnas för den. 

Allmänhetens tillgång till området påverkas inte eftersom allmänheten inte har tillgång till det i dag. Åtgärder på landdelen av fastigheten påverkar endast marginellt växt- och djurliv. Strandskyddets syften motverkas inte. Dispens kan därmed ges för hela den del av fastigheten Sicklaön 74:21 som ligger på land.
Flytbrygga och trappan till denna bedöms endast ha en marginell påverkan på det allmänna friluftslivet och växt- och djurliv, med tanke på läget nära befintlig kaj. Strandskyddets syften motverkas inte och dispens kan lämnas.
Miljöenheten

 Anneli Castan



/Miljö- och hälsoskyddsinspektör


Bilaga 1: Tomtplats

Bilaga 2: Fastighetens läge

Bilaga 3: Foto av flytbrygga och trappa 
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