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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Solsidan 2:27, 1, Älgövägen 41, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av brygga och nybyggnad av bastu
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att:

1. Avslå ansökan om dispens för tillbyggnad av brygga med ca 24 m2 samt nybyggnad av bastu på ca 20 m2 enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 25 april 2008. 

2. Medge dispens från strandskyddsbestämmelserna för tillbyggnad av brygga till totalt högst 35 m2, inklusive spång. 
3. Avgränsningen av tillbyggnadens yta på vattnet, är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen.

4. Sökande ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.

Nämnden informerar sökande om att dispensen slutar att gälla om byggnationen som dispensen avser inte påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft. Att bygga bryggan är vattenverksamhet som kan vara anmälningspliktig till Länsstyrelsen enligt miljöbalken 11 kap 9 a §. Sökande ska kontakta Länsstyrelsen angående detta. 

Lagstöd: Beslutet tas med stöd av 7 kapitlet 18 § och med hänvisning till 7 kapitlet 16 § miljöbalken.
Bakgrund
Ansökan avser tillbyggnad med ca 24 m2 av befintlig brygga som är ca 25 m2 och nybyggnad av bastu på ca 20 m2 i anslutning till bryggan. Nuvarande brygga sticker ut ca 5 m i vattnet och den föreslagna tillbyggnaden skulle sticka ut ytterligare ca 12 m. Se bilaga 2. Proportionerna mellan befintlig brygga och tillbyggnad framgår dock inte riktigt av ritningen. 
Fastigheten ligger på Svärdsön, på en del som utgör ett av få oexploaterade kustavsnitt. Området utgör riksintresse för kust- och skärgård och är inte planlagt. Fastigheten kommer inte att omfattas av den nya detaljplanen för Älgö. Strandskydd enligt miljöbalken gäller 300 meter från strandlinjen på land och 100 meter från strandlinjen i vattnet. Fastigheten är bebyggd med ett fritidshus. Vid stranden finns en brygga på ca 12 m2 samt en konsolbyggd spång på ca 10 m2 längs berget. Någon strandskyddsdispens för befintlig brygga har inte återfunnits. Den delen av bryggan som sticker ut i vattnet finns på flygfoton från ca år 2000.
Fastighetsägaren ansökte 2004 om strandskyddsdispens för brygga, bastu och sjöbod. Ansökan drogs då tillbaka efter att förslag till beslut om att endast ge dispens för 35 m2 brygga kommunicerats med sökande. 
Sökande anger som särskilda skäl att marken är ianspråktagen och inte tillgänglig för allmänheten. Vidare anges i ansökan att växt- och djurliv inte påverkas negativt och att fastigheten styckades 1996. Sökande beskriver området så att det är omöjligt att passera utmed stranden pga. brant stupande berg. Ansökan om bygglov för bastun har lämnats in. Bygglovhandläggaren har uppmanats att vänta med handläggningen av bygglovet tills frågan om strandskyddsdispens avgjorts.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

Fastigheten ligger på Svärdsön, en av de få kuststräckor som enligt länsstyrelsens inventering bedöms som mindre exploateringspåverkad. Föreslagen byggnation med en brygga som sticker ut ytterligare 12 m i vattnet och en ny bastu på ca 20 m2 innebär en avsevärd förändring av fastighetens och kuststräckans karaktär. Byggnaden kommer att vara synlig från vattnet och ha en avhållande effekt på allmänheten från sjösidan. En brygga som skulle sticka ut ytterligare 12 m skulle också ha en för stor avhållande effekt på hur allmänheten kan utnyttja vattenområdet utanför fastigheten. 

Strandskyddets syfte att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv motverkas härmed. Ansökan bör avslås, då de sökta åtgärderna strider mot syftet med strandskyddet. Miljööverdomstolen har i mål nr M 3578-03, 2004-07-07, avslagit en likartad strandskyddsdispens.  

Reparation och en mindre komplettering av befintlig brygga är däremot ett särskilt skäl för att ge strandskyddsdispens för en brygga på max 35 m2 inklusive spång. Bryggan ska inte sticka ut mer än totalt 9 m från land. Dispensen skulle innebära att den del av bryggan som sticker ut i vattnet blir ungefär dubbelt så lång. Se bilaga 1.
Påverkan på allmänhetens tillänglighet samt påverkan på växt- och djurliv bedöms vara marginell med en mindre tillbyggnad av bryggan till totalt 35 m2, om bryggan inte sticker ut mer än totalt 9 m i vattnet. Se bilaga 3.

Miljöenheten

Anneli Castan
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Bilaga 1: Tomtplats

Bilaga 2: Sökt tomtplats, foton
Bilaga 3: Fastighetens läge
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	Nacka kommun
	Stadshuset
	Växel
	08-718 80 00
	anneli.castan@nacka.se

	131 81 Nacka
	Granitvägen 15
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