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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Solsidan 44:2, Vårgärdsvägen 62A 
Ansökan om strandskyddsdispens för pontonbrygga 
Förslag till beslut 

Miljö och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt 7 kapitlet 16 och 18 §§  miljöbalken (SFS 1998:808) för brygga på 80 m2 enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 23 maj 2008. 

Placeringen av bryggan framgår av kartbilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses bryggans yta på vattnet.

Sökande ska anmäla till miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Bakgrund
Klagomål inkom i augusti 2006 på en olovligt utlagd pontonbrygga på ca 90 kvadratmeter i vattenområdet utanför Solsidan 44:2. 

Fastighetsägaren ansökte i september 2006 om dispens för bryggan, men Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden avslog den 24 oktober 2006 § 145 ansökan samt förelade ägaren att senast 1 januari 2007 ta bort den utlagda bryggan. Ägaren har därefter försökt att hitta alternativa bryggplaceringar som Miljö -och stadsbyggnadsnämnden kunde tillstyrka. Fastighetsägaren ansökte i april 2007 om en ny dispens för en annan utformning på brygga. Den 23 april 2008 avslog Miljö- och stadsbyggnadsnämnden även denna ansökan. Fastighetsägaren kommer i ett annat ärende att föreläggas vid vite att ta bort pontonen senast 3 månader efter att beslutet vinner laga kraft.
Ärendet 

Ansökan avser nu att flytta befintlig pontonbrygga på ca 80 kvadratmeter och placera den i fastighetens östra del i direkt kontakt med en befintlig stenbrygga, som är ca 30 kvadratmeter och  uppförd ca 1930 och strax intill grannfastigheternas Solsidan 44:4 och 44:5 brygga som har servitut på fastigheten Solsidan 44:2. Pontonbryggan ska ersätta en brygga på ca 90 kvm (varav 30 kvm ligger på land) som är placerad vid fastighetens västra strand. Den befintliga stenbryggan i fastighetens östra del sticker ut ca 7 meter från stranden. Den flyttade pontonbryggan kommer att sticka ut ytterligare ca 7 meter. Se bilaga . Grannarna har kommit in med skrivelse där de godkänner föreslagen placering av bryggan. Se bilaga.
För området gäller stadsplan från 1939. Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 m ut i vattnet från Erstavikens strandlinje. För området gäller riksintresse för kust- och skärgård. Kommunen äger vattenområdet.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl finnas, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Ansökan avser att flytta en l- formad pontonbrygga. Fastighetsägaren har även uppgett att han ska riva delar av en befintlig fast brygga. Allmänhetens tillgänglighet till området bedöms inte påverkas. Ytterligare påverkan på växt och djurliv bedöms bli marginell. 
Särskilda skäl bedöms föreligga för att dispens från strandskyddsbestämmelserna ska medges. 

Miljöenheten 
Birgitta Held-Paulie 
biolog
Bilaga: 
Karta på föreslaget nytt bryggläge.


Intyg från grannarna om godkännande av föreslagen bryggplacering.
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