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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ansökan om strandskyddsdispens för gångbana samt etableringsplats
Solsidan 2:25
Förslag till beslut 

Miljö och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt 7 kapitlet 16 och 18 §§ miljöbalken (SFS 1998:808) för gångbana.
Miljö och stadsbyggnadsnämnden medger tidsbegränsad dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ samt 16 kapitlet 2 § ( SFS 1998:808) för etableringsplats. När marken inte längre används som etableringsplats för utbyggnad på Älgö ska den omedelbart återställas till nuvarande skick i samråd med representant från enheten Trafik, natur & fritid.

Placeringen av gångbana och etableringsplats framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses gångbanans och etableringsplatsens yta på marken.

För att minimera påverkan bör arbetena för gångbanans utbyggnad ske från vägen i stället för att arbetena utförs från skogen.
Sökande ska anmäla till miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Ärendet 

Exploateringsenheten i Nacka kommun ansöker om strandskyddsdispens för gångbana samt etableringsplats på Svärdsön. Markområdet ägs av Nacka kommun. Strandskydd gäller 300 meter på land från strandlinjen vid Baggensfjärden och Erstaviken. Området ligger inom riksintresse för kust och skärgård.
Som underlag för föreslagna sträckningar har sökande uppdragit dels åt WSP dels åt Skogsstyrelsen att inventera områdena samt föreslå lämpliga åtgärder för att minska påverkan. Gångbanan planeras i direkt anslutning till Älgövägen. Etableringsplatsen ligger i anslutning till nuvarande återvinningsstation strax öster om broförbindelsen till Älgö.
De aktuella områdena har inventerats i fält och klassats utifrån områdenas olika naturvärden,  i klasser från 1 till 4. Klass 1 innehåller de högsta naturvärdena och klass 4 innehåller låga naturvärden. Klassningsmetoden är utvecklad av Skogsbiologerna AB. Skalorna motsvarar de som tex används vid Länsstyrelsens inventeringar. Utbyggnad av gångbanan sker inom områden som har fått klassning 3, som innebär vissa förutsättningar för biologisk mångfald.
Föreslagen etableringsplats, som huvudsakligen ska användas för utbyggnad av vägarna på Älgö, har i början av 1980-talet fyllts ut. Under utbyggnadstiden kommer etableringsplatsen att vara instängslad.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Utbyggnaden av gångbanan innebär en ökad tillgänglighet för gående till Älgö. De områden som kommer att tas i anspråk för gångbanan bedöms inte innebära någon betydande påverkan på växt och djurlivet. Etableringsplatsen bedöms vara ianspråktagen av fyllnadsmassor som blivit överväxta med gräs.
Särskilda skäl bedöms föreligga för att dispens från strandskyddsbestämmelserna ska medges.  
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