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Yttrande i mål nr 6573-08, Rotel 552


LÄNNERSTA 1:878 - ÅSASTIGEN 25, BOO


Bygglov för om- och tillbyggnad av enbostadshus


Förslag till beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar Bygglovenhetens förslag till yttrande till Länsrätten.


Ärendet


Med anledning av att länsstyrelsens beslut den 12 februari 2008 har överklagats, har länsrätten förelagt kommunen att yttra sig över inkomna handlingar senast 16 maj 2008. Anstånd har beviljats till den 20 juni 2008.





För fastigheten gäller detaljplan DP 154. Tomten får bebyggas med ett bostadshus i en våning med en byggnadarea på max 160 kvm och en byggnadshöjd på 4.5 m, alternativt ett bostadshus i två våningar med en byggnadsarea på max 120 kvm och en byggnadshöjd på 6 m.


Tidigare beslut


11 juni 2007, § 1072/2007, beviljade Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bygglov för om- och tillbyggnad av enbostadshus samt lov för den del av det befintliga huset som tidigare haft tillfälligt bygglov. Förslaget bedömdes planenligt. Beslutet överklagades.





Länsstyrelsen avslog 12 februari 2008 överklagandet. Länsstyrelsen bedömde befintligt hus planenligt. Länsrätten beräknade vidare att byggnadens area inkl tillbyggnaden till 164 kvm och höjden till 5,0. Avvikelserna bedömdes som mindre och förslagen bedömdes uppfylla kraven i 3 kap PBL.


Bemötande av klagandes skrivelse


Klaganden har framför ett antal synpunkter på överklagandet av tillbyggnaden i sak, på handläggningen samt pågående aktiviteter på fastigheten.





Svar på överklagandet i sak (beräkningar av byggnadshöjd och area):


Bygglovenheten konstaterar att enligt klagande pkt 1 är det länsstyrelsens beslut att avslå överklagandet i den del som avser tillbyggnad som avses. Bygglovenheten har räknat om arean och byggnadshöjden på tillbyggnaden och finner i likhet med länsstyrelsen att arean är 164 kvm och höjden är 5,0 m. Bygglovenheten bedömer i likhet med länsstyrelsen att detta är att betrakta som en mindre avvikelse. Bygglovenheten bedömer även att kraven i 3 kap PBL är uppfyllda, i likhet med länsstyrelsen. 





Bygglovenheten konstaterar slutligen, i likhet med klaganden, att hörande av grannar inte skett. Detta förklaras med att enheten i den ursprungliga beräkningen bedömt förslaget som planenligt. 





Svar på handläggningen och hantering enligt ISO 9001:


Angående tidigare fattade beslut: Bygglovenheten konstaterar att tidigare beviljat tillfälligt bygglov saknar skäl till beslut. Bygglovenheten har sedan flera år ändrat rutinerna så att beslut alltid ska motiveras under särskild rubrik (se exempelvis aktuellt beslut §1072/2007).


Angående att kommunen inte agerat när det tillfälliga bygglovet gick ut 30 juni 2000: Rutiner för bevakning av tillfälliga lov har varit bristfälliga och uppmärksammats. Sedan 1 januari 2008 har bygglovenheten en tillfällig resurs för avslut av gamla ärenden. En rutin är under utarbetande för bevakning av tillfälliga lov, som en del i servicen och en del i tillsynsarbetet. Bygglovenheten vill dock påpeka att fastighetsägaren har ansvar för att följa plan- och bygglagen.


Angående att den tidigare delen saknade bygglov när ansökan om lov för tillbyggnad inlämnades: Bygglovenheten konstaterar att i det lov som gavs 11 juni 2007 ingick lov för det befintliga huset. Denna fråga torde därmed vara utagerad.


Angående godkännande av kvaliteten på ritningarna: Bygglovenheten konstaterar att förslaget är ritat med nybyggnadskarta som grund. Ritningarna är måttsatta och skalenliga och uppfyller enligt bygglovenheten kraven på handlingar (särskild rutin finns i ISO-kvalitetssystemet, som har följts).





Svar på pågående aktiviteter på fastigheten:


Bygglovenheten bedömer att RÅ 1995 ref 21 inte är tillämpligt. Ärendet rörde ett bebyggande av mark som inte fick bebyggas (plank). Att göra markförändringar och anlägga parkeringsplats bedöms inte likställt med ett bebyggande.


Uppställning av containrar etc under pågående bygge bedömer bygglovenheten inte lovpliktigt (upplag) utan i enlighet med praxis som en del av en byggarbetsplats.





Sammanfattningsvis föreslår bygglovenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar bygglovenhetens yttrande.





BYGGLOVENHETEN











Ann-Kristin Kaplan


bygglovchef				
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