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EKNÄS 1:259 - SOCKENVÄGEN /TRAPPVÄGEN, SALTSJÖ-BOO


Begäran från boende om borttagande av återvinningsstation 


Förslag till beslut


Begäran föranleder ingen åtgärd från Miljö- och stadsbyggnadsnämnden.     





Ärendet


Med skrivelse som registrerats den 6 september 2007 begär boende i området att återvinningsstationen flyttas till en lämpligare plats. Se bilaga.


Yttranden


Förpacknings- och tidningsindustrin som beretts tillfälle lämna synpunkter har inkommit med yttrande dagtecknat den 4 april 2008. Se bilaga.


Tidigare beslut


Områdesnämnden Boo beslöt den 10 maj 2000 §  140 att bevilja tillfälligt bygglov för en återvinningsstation i korsningen Sockenvägen – Trappvägen. Lokaliseringen hade bedömts mot bakgrund av trafiksäkerhet och påverkan för omgivningen. Boende i området bedömdes inte som berörda i formell mening och vidare bedömdes att risken för olägenheter minimerats så långt det är möjligt.   





Länsstyrelsen har den 11 december 2000 avslagit ett överklagande av beslutet. 





Länsrätten finner i dom den 3 september 2001 att överklagandet av länsstyrelsens beslut skall avslås. 





Bygglov för tillfällig åtgärd har förlängts den 5 september 2005 § 884 att gälla till den 30 juni 2010(delegationsbeslut). Nacka kommun, fastighetskontoret, hade i egenskap av ägare till markområdet nordväst om återvinningsstationen ingen erinran mot förlängt bygglov för återvinningsstationen och inte heller mot att ett nytt skyddsplank uppfördes. Området är numera bebyggt med bostäder.


Skäl till beslut


Tillfälligt bygglov för återvinningsstationen är beviljat med stöd 8 kap. 14 § plan- och bygglagen. Besluten är korrekta vilket styrks av att länsstyrelsen och länsrätten funnit skäl avslå överklaganden.


Bygglovenheten föreslår att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden som svar på begäran om flyttning av återvinningsstation meddelar att den inte föranleder någon åtgärd från nämndens sida då beslutet inte kan upphävas utan gäller till den 30 juni 2010. 








Hans Eriksson


Lovhandläggare








Bilagor


Begäran att flytta en återvinningsstation med bilagor, namnunderskrifter.


Områdesnämndens beslut 2000-05-10 § 140 med karta


Länsstyrelsens beslut 2000-12-11


Länsrättens dom 2001 09-03


Områdesnämndens beslut 2005-09-05 § 884


Yttrande från Förpacknings- och tidningsinsamlingen 2008-04-04
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