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ERSTAVIK 22:4 - JÄGARVÄGEN 6, NACKA

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av huvudbyggnad samt nybyggnad av förråd och växthus 

Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

Avgiften för lovet är 9630 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Ansökan avser tillbyggnad av tvåbostadshus samt nybyggnad av växthus och förråd. Ansökan omfattade från början också en tillbyggnad med torn, men detta har utgått ur ansökan. Lantmäteriet har ett ärende om klyvning av fastigheten.

Planförutsättningar

Fastigheten är belägen utanför planlagt område. I översiktsplanen är områdets användning bostadsändamål och institution.

Yttranden

Grannar har getts tillfälle att yttra sig. Ägare till Erstavik 23:3, 20:11 och 22:7 har inget att erinra. Fastighetskontoret har som ägare till Erstavik 24:9 framfört att man förutsätter att växthuset ej placeras närmare tomtgräns mot väg än 1 m. Ägare till Erstavik 22:3 har invändningar mot bl.a. att så stor andel av fastigheten bebyggs, tillbyggnadens placering för nära deras tomtgräns, en kupa som vetter mot deras altan, parkering och delning av fastigheten. Ägare till Erstavik 20:10 har synpunkter på växthusets placering samt på delningen av tomten. Ägare till Erstavik 20:12 motsätter sig delning av tomten och har synpunkter på parkering, ritningarnas kvalité, och att det blir mycket byggnader på liten yta.

Sedan grannar hörts har ansökan reviderats så att växthuset ligger 1,0 m från tomtgräns och att minst två parkeringsplatser per blivande tomt anordnas. Tornet och tak över cykelparkering närmare tomtgräns än 4,5 m har även tagits bort från ritningarna.

Skäl till beslut

Huvudbyggnaden har sedan många år tillbaka två lägenheter och bebos av två familjer. Dessa har nu ansökt om bygglov för att bygga till huvudbyggnaden samt uppföra ett växthus och ett förråd. 

Sökanden har också lämnat in en ansökan om klyvning av fastigheten till lantmäteriet. Den nya tomtgränsen kommer att gå genom byggnaden, så att denna blir ett parhus. Lantmäteriet kommer att genomföra klyvningen så snart erforderlig brandvägg anordnats. 

Befintlig huvudbyggnads byggnadsarea uppgår till ca 180 m2. Tillbyggnaderna av huvudbyggnaden uppgår till ca 70 m2 (tillbyggnad med kök hus A, nytt altantak hus A, entré hus B, balkong hus B).  Föreslaget växthus har en byggnadsarea på 12,5 m2 och förrådet en byggnadsarea på 25,6 m2. Den sammanlagda byggnadsarean inom fastigheten uppgår därmed till ca 288 m2. Eftersom fastighetens areal är 932 m2 innebär förslaget att drygt 30% av fastigheten bebyggs. Detta är mer än vad som är normalt förekommande i Hästhagen.

Med beaktande av att huvudbyggnaden redan består av två separata delar med en lägenhet i vardera, och att föreslagna till- och nybyggnader inte bedöms innebära någon väsentlig olägenhet för grannar föreslår bygglovenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov enligt 8 kap. 12 § plan- och bygglagen.
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