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ÄLGÖ 4:7 -, Kyrksundsvägen


Ansökan om bygglov för nybyggnad av pumpstation 


Förslag till beslut


Bygg- och marklov beviljas med stöd av 8 kap. 11 och 18 §§ plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende placeringen inom park eller allmän plats.





Avgiften för lovet är 2585 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.


Ärendet


Ansökan avser nybyggnad av pumpstation, samt viss fällning av träd.


Planförutsättningar


Gällande detaljplan betecknas B131. Angiven användning av marken är park eller allmän plats. Aktuell del av fastigheten omfattas av strandskydd.





En ny detaljplan för Älgö antogs den 11 december 2006 av kommunfullmäktige. Planen har ännu inte vunnit laga kraft. I den nya planen är angiven användning av marken naturområde. 





Den 28 mars 2007 antog Miljö- och stadsbyggnadsnämnden principer för hur kommunen ska hantera ansökningar om bygglov på Älgö.


Yttranden


Berörd granne godkänner pumpstationen med vissa förbehåll om kulör och tak (se bifogad skrivelse).





Skäl till beslut


Med allmän plats avses i plan- och bygglagen ett område som är allmänt tillgängligt och avsett för gemensamma behov. Bygglovenheten bedömer att placering av en pumpstation inom allmän plats/parkmark/naturmark bör prövas som en avvikelse från detaljplanen ( se exempelvis Länsrätten mål nr 8266-05 angående mobilmast och teknikskåp som mindre avvikelse inom allmänplatsmark/park). Med hänsyn till att föreslagen pumpstation är en mindre byggnad belägen nära vändplanen och att det är av stort allmänt intresse att pumpstationen kommer till stånd bedömer bygglovenheten att anläggningen bör godtas som en mindre avvikelse förenlig med detaljplanens syfte. Bygglovenheten föreslår att miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygg- och marklov enligt 8 kap. 11 och 18 §§ plan- och bygglagen.





Bygglovet kan inte nyttjas innan strandskyddsdispens erhållits.











Marina Arnshav


Lovhandläggare
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