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ÄLGÖ 64:6 - ÄLGÖVÄGEN 381, SALTSJÖBADEN


Ansökan om bygglov för nybyggnad av tryckstegringsstation 


Förslag till beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden delegerar rätten att bevilja bygglov till lovhandläggaren efter att grannehörande genomförts.


Ärendet


Ansökan avser nybyggnad av tryckstegringsstation, samt viss schaktning i anslutning till anläggningen. Ev. kan en lägre stödmur krävas för att ta upp nivåskillnaderna.


Planförutsättningar


Fastigheten omfattas av detaljplan B132. Planbestämmelserna innebär bl.a. att inom med ”C” betecknat område får endast byggnad avsedd till telefonstation uppföras. Huvudbyggnad får ej uppföras närmare tomtgräns än 6 m. Uthus och därmed jämförliga byggnader får ej läggas närmare tomtgräns än 4,5 m. Om det kan ske utan olägenhet och grannar är överens, kan uthus placeras närmare än 4,5 m. Byggnadshöjden begränsas till 4,5 m och antalet våningar till en.





En ny detaljplan för Älgö antogs den 11 december 2006 av kommunfullmäktige. Planen har ännu inte vunnit laga kraft. I den nya planen ska marken användas för ”tekniska anläggningar”.  Med punktprickning betecknad mark får inte bebyggas. Inom ”u-område” ska marken vara tillgänglig för allmänna underjordiska ledningar. 





Den 28 mars 2007 antog Miljö- och stadsbyggnadsnämnden principer för hur kommunen ska hantera ansökningar om bygglov på Älgö.


Yttranden


Berörda grannar har ännu inte beretts tillfälle till yttrande.





Teknik VA & Avfall har godkänt placeringen på u-område.





Skäl till beslut


Att placera en tryckstegringsstation inom område som i gällande detaljplan är avsett för telefonstation är inte planenligt. Bygglovenheten bedömer dock att en tryckstegringsstation är en teknisk anläggning som är jämförbar med en telefonstation och att användningen/placeringen utgör en mindre avvikelse från detaljplanen som är förenlig med dess syfte.





Bygglovenheten bedömer vidare att föreslagen tryckstegringsstation genom sin ringa storlek utgör ett uthus eller därmed jämförlig byggnad som får placeras närmare tomtgräns än 4,5 m, om grannen godtar detta. Eftersom grannar ännu inte hörts i ärendet föreslår bygglovenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden delegerar rätten att bevilja bygglov till lovhandläggaren, efter att grannehörandet genomförts.














Marina Arnshav


Lovhandläggare
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