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Riktlinjer för takkupor


Förslag till beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar om följande riktlinjer för takkupor:





Takkupa/kupor på kulturhistoriskt värdefulla byggnader ska först bedömas utifrån anpassning till befintlig byggnad. 


Takkupa/kupor på hus som ingår i en grupp byggnader med gemensam utformning ska bedömas utifrån anpassning till hela områdets karaktär.


En takkupa med en fasadlängd på max 1,6 m påverkar inte byggnadens höjd eller våningsantal.


En takkupa eller takkupor med en sammanlagd fasadlängd som motsvarar upp till ¼ av takets längd påverkar byggnadens våningsantal. Prövas i varje enskilt ärende om kupan/kuporna kan vara en mindre avvikelse mot gällande plan. Takkupan eller takkuporna påverkar byggnadens höjd när de är placerade på beräkningsgrundande fasad. 


En takkupa eller takkupor med en sammanlagd fasadlängd som motsvarar mer än ¼ av takets längd är volymskapande och dominerar byggnaden så mycket att detta inte kan bedömas som en mindre avvikelse från antalet våningar eller byggnadshöjd. 


Riktlinjerna gäller inte retroaktivt. De ska inte användas för att bedöma befintliga takkupor om de fått bygglov tidigare. Ytterligare kupa/kupor är dock inte möjliga i strid mot riktlinjerna, vare sig på hus som redan har äldre kupor eller med hänvisning till att grannhus har större kupor.


Sammanfattning - syftet med riktlinjer för takkupor


De flesta fastigheter i Nacka har en detaljplan som styr hur många våningar ett hus får ha och hur högt det får vara. En liten takkupa påverkar inte vare sig antalet våningar eller byggnadens höjd. Ju större en takkupa är ju mer påverkar den – och det finns ingen standard för hur stor en takkupa får vara för att fortfarande räknas som liten. 





Med stöd av plan- och bygglagen, plan- och byggförordningen, ett antal rättsfall och råd från länsstyrelsen och Boverket har bygglovenheten tagit fram riktlinjer för takkupor för att underlätta vid bedömning för bygglov.


Plan- och bygglagen


Enligt plan- och bygglagen (PBL) krävs bygglov för tillbyggnader. Av intresse i detta sammanhang är att regeringen i proposition 1989/90:37, s 55 angående frågan om en åtgärd avviker från plan, bland annat anförde att ritnoggrannheten till exempel kan medföra att en byggnadsdel måste anses planenlig inom en marginal på några decimeter och att samma tolkningsmån bör gälla för vanliga utskjutande byggnadsdelar såsom burspråk, ventilationsanläggningar och små takkupor för exempelvis ledljus till vind.





Dessutom ställs krav på utformning i PBL:





”Byggnader ska placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- och landskapsbilden och till natur och kulturvärdena på platsen. Byggnader ska ha en yttre färg och form som är estetiskt tilltalande, lämplig för byggnaderna som sådana och som ger en god helhetsverkan.” (PBL 3 kap 1 §)





”Ändringar av en byggnad skall utföras varsamt så att byggnadens karaktärsdrag beaktas och att dess byggnadstekniska, historiska, kulturhistoriska, miljömässiga och konstnärliga värden tas till vara.” (3 kap 10 §)





Byggnader, som är särskilt värdefulla från historisk, kulturhistorisk, miljömässig eller konstnärlig synpunkt eller som ingår i bebyggelseområde av denna karaktär, får inte förvanskas. (PBL 3 kap 12 §)


Plan- och byggförordningen


Många planer reglerar hur många våningar en byggnad får ha. Om en vind är att räkna som våning framgår av Plan och byggförordningen 9 §:


”När det i plan- och bygglagen eller i föreskrifter eller beslut som utfärdats med stöd av lagen meddelats bestämmelser om byggnadshöjd, källardjup eller antal våningar gäller följande, om inte annat särskilt anges.


Byggnadshöjden och källardjupet skall beräknas från markens medelnivå invid byggnaden. Om byggnaden ligger mindre än sex meter från allmän plats, skall dock beräkningen utgå från den allmänna platsens medelnivå invid tomten, om inte särskilda omständigheter föranleder annat.


Byggnadshöjden räknas till skärningen mellan fasadplanet och ett plan som med 45 graders lutning inåt byggnaden berör byggnadens tak. Källardjupet räknas till det lägsta källargolvets översida.


Som våning räknas även vind där bostadsrum eller arbetslokal kan inredas, om den enligt tredje stycket beräknade byggnadshöjden är mer än 0,7 meter högre än nivån för vindsbjälklagets översida, och källare, om golvets översida i våningen närmast ovanför ligger mer än 1,5 meter över markens medelnivå invid byggnaden.”


Svensk standard


Svensk standard har ingen relevant definition att luta sig på i detta fall.


Nackas takkupehistorik


Nacka har inte haft någon formellt antagen policy eller liknande för vad som är en takkupa som inte påverkar våningsantal respektive byggnadshöjd. Dock har en mer eller mindre uttalad praxis varit att en mindre takkupa kan uppta uppåt 1/3 av hela takets fasadlängd. Denna praxis har skärpts det senaste året efter ett antal beslut av länsstyrelsen i Stockholm samt den praxis som tagits fram av dem (se nedan).





Även moderna byggnadstyper aktualiserar frågan om takkupor. Bygglovenheten har till exempel bedömt att en funkisbyggnad med platt tak kan byggas på med ett plan som håller sig inom plan- och byggförordningens yttermått för att klara vindsbegreppet utan att den betraktas som våning. I samma tolkningsanda har utskjutande mindre delar av denna otraditionella taktyp bedömts lika traditionella takkupor.


Bygglovenheten har gjort två detaljerade utredningar av två områden i kommunen:


Östra Orminge


Riktlinjer antogs på 1980-talet för takkupor, vindsinredning med mera för Östra Orminge. Där fastslogs att takkupor ger inredd vind vid ”större omfattning”. Områdesnämnden Boo avslog ansökan om takkupa om 87% av takfallet, §47/2006. Det beslutet föregicks av en enklare inventering av Östra Orminge söder om Björkholmsvägen, drygt 100 fastigheter. Av dess hade 1 fått bygglov för hela takfallet, 3 fått bygglov för 2/3 av takfallet samt 2 fått för ½ takfallet.


Hjortängen (”Svampområdet”)


I området Hjortängen i Boo (Skivlingsvägen, Champinjonvägen mfl, Tollare 6:1-23:7) har 51 av 112 hus takkupor. Av dessa är 19 st över 30% av takfallet, den största upptar 38% av takfallet, ”medeltakkupan” är 31%.


Länsstyrelsens riktlinjer


Länsstyrelsen i Stockholm har i en PM 2007-02-14 yttrat följande: ”Det bör observeras att större volymskapande takkupor och frontespiser ska inräknas i byggnadshöjden och kan då även påverka byggnadens våningsantal om inte annat sägs i planbestämmelser. Endast mindre takkupor som enbart avses för dagerbelysning (enligt praxis ej med större bredd än som vanligen ryms mellan två takstolar) kan undantas.” 





Måttet mellan två takstolar är normalt 1.2 m (centrum till centrum på takstolarna). Men isolering till blir bredden ca 1.4-1.6. En sådan utformning påverkar alltså vare sig byggnadshöjd eller våningsantal enligt länsstyrelsen. 





Länsstyrelsen i Stockholms län har i beslut 17 maj 2006, Sicklaön 258:2 avseende tillbyggnad av enbostadshus, upphävt Områdesnämnden Sicklaöns beslut om bygglov innehållande takkupor 2,4-2,7 m breda, med motiveringen att planavvikelsen är för stor för att kunna godtas som mindre avvikelse. Länsstyrelsen bedömde att större takkupor skall inräknas då dessa blir volymskapande och påverkar såväl våningsantal som byggnadshöjd samt skapar möblerbart utrymme. De har sedermera beviljat bygglov för takkupor max 1,4 m breda (se vidare nedan).


Boverket


I Boverkets allmänna råd 2004:2, står att ”Om större takkupor förekommer, anses 45-graders-planet beröra taket när takkupan berörs”. ”Vid beräkning av byggnadshöjden utgår man ifrån en fasad som fastslås vara beräkningsgrundande. I första hand bör detta vara ena långsidan.”





Boverket skrev i Juridik (Boverkets forum för vägledande rättsbeslut) 2004 om byggnadshöjd och takkupor. ”Boverket har sedan länge förstått att det finns ett behov av att se över de allmänna råden och ge tydligare vägledning. Vi har för avsikt att göra en sådan översyn.” Råden har ännu inte uppdaterats.





Boverket har dock genom länsstyrelsen informerat (länsstyrelsens seminarium 11 april 2008) om att bedömningen av byggnadens höjd ska utgå från den beräkningsgrundande sidan och att detta i normalfallet är gatan/vägen. Det betyder att takkupor in mot kvarteret inte påverkar byggnadens höjd.


Rättsfall


Ett antal rättsfall finns kring takkupor, med bäring på olika problemställningar:


Utformning/varsamhet


Ur RÅ 1998 ref 17 framgår att anpassningskravet är högt ställt inom områden av stort kulturhistoriskt värde – ett fiskeläge i Kivik i Simrishamns kommun. Takkupan (och även två takfönster om 1.6*1 m) nekades utifrån de generella kraven på anpassning i PBL 3 kap 12 §.





Riktlinjer framtagna för bebyggelsen i området med tillhörande anvisningar har vägt tungt i bedömningen. Då de är ”konkreta och praktiskt inriktade”. ”Även om de det allmänna intresset varit vägledande har de även pekat på och tagit hänsyn till fastighetsägarnas möjligheter att nyttja vindarna för bostadsändamål”. Takkupan skulle bli väl synlig från gatan.





Hänsyn visades inte för behov av dagsljus för ateljéverksamhet utan såg ”som uttryck för ett speciellt personligt behov som inte kan tillmätas särskild betydelse”.





Kammarrätten i Stockholm har i dom 2001-03-02, mål 4278-1998 bedömde att en (planenlig) takkupa på Högalidsgatan var tillräckligt väl anpassad. Byggnaden har gul beteckning enligt Stockholms stadsmuseums inventering, vilket innebär att den har ansetts ha positiv betydelse för stadsbilden/och eller visst kulturhistoriskt värde. Kammarrätten konstaterade att flera byggnader i omgivningen hade olika typer av takanordningar – som i vissa fall ger ett dominerande uttryck.


Byggnadshöjd/antal våningar


Flera rättsfall återknyter till RÅ 1997 not 66. Boverket har yttrat sig i ärendet till Regeringsrätten (Kile 1:86 i Strömstads kommun). Boverket bedömer att takkupan (normal fönsterstorlek med 3 dm vägg per sida) som upptar 19 % av takets bredd gör att planet blir en våning och påverkar byggnadens höjd. De anför att ”inte bara funktionen som dagsljusinsläpp utan utgör genom sin bredd invändigt ett led i att öka möblerbarheten på övre planet”.





Regeringsrätten ansluter till Boverkets bedömning, men bedömer samtidigt att denna påverkan är en mindre avvikelse. De ansluter till ”vad som är vanligt i området och inte medför sådana miljömässiga effekter som skulle anses beröra en vida krets än sakägarna och de närboende”.





Två rådmän var skiljaktiga i domen och bedömde att takkupan inte var att betrakta som en mindre avvikelse. De anförde bl a att ”om den fortsatta utvecklingen gjort det önskvärt att medge avsteg från planens bestämmelser i nämnda hänseende, får denna fråga anses ha en sådan räckvidd och betydelse att den typiskt sett bör behandlas inom ramen för ett nytt planärende”. De fortsätter: ”Den omständigheten att byggnadsnämnden kan ha medgett andra bygglov i strid med planen utgör inte något sådant förhållande som bör beaktas vid bedömningen av et nu aktuella ärendet”.





Kammarrätten i Jönköpings dom 2008-05-06, mål 2255-07, fastslog att en takkupa som utgjorde 1/3 av takets bredd påverkar byggnadshöjden. Byggnadshöjden blev följaktligen 5,6 m vilket var 2,1 m högre än tillåtet. Detta är inte en mindre avvikelse och länsrättens dom upphävdes.





Kammarrätten i Stockholms dom 2005-05-04, mål 8920-02,Värmdö kommun, fastslog att när byggnadens tak upptas av 51,5% av takkupor är detta inte en mindre avvikelse. Kammarrätten upphävde därmed länsrättens dom.





Länsrätten i Stockholms dom 2007-06-04, mål 24696-06, Sicklaön 258:2, Nacka kommun, fastslog att fyra takkupor om 1,4 m, till en total bredd av 27% var planenliga. Inget prövningstillstånd i vare sig Kammarrätt (2007-09-28) eller Regeringsrätt (2008-02-26) gavs.


Olägenhet för grannar/insyn


I flera av ovan nämnda rättsfall har frågan om den ökade insyn till grannar som takkuporna medfört behandlats. I inget av fallen har den ökade insynen bedömts som betydande olägenhet.


Övriga frågeställningar kring inredande av vind


I samband med takkupor är även andra planmässiga och tekniska frågor vanligt förekommande. Nedan en kort sammanfattning:


Planenlighet


I vissa äldre planer finns begränsande bestämmelser att vind inte får inredas. Inga aktuella rättsfall har hittats som vägledning för när ett takfönster eller en takkupa påverkar bedömningen att vinden är inredd. Boverket skriver i Allmänna råd 2004:2 att någon del måste vara mätvärd enligt Svensk standard för att kunna beräknas som våning.





Nacka har haft en outtalad policy att när det på planritning står förråd och det endast finns något mindre takfönster, en takkupa över en trappa eller liknande så har vinden inte bedömts som inredd.





Stadsbyggnadsnämnden i Malmö stad har i maj 2007 antagit riktlinjer för inredning av vind till bostad. Där står att läsa att: ”Vindsinredningsförbud är ganska vanligt i äldre planer. Syftet med ett sådant förbud framstår idag inte som helt klart, men hade sitt berättigande förr i tiden. Ett eventuellt avsteg från förbudet är egentligen för stort för att hantera som ”mindre avvikelse” enligt PBL men i områden där vindsinredningar redan finns och omständigheterna även i övrigt är gynnsamma kan motiv ändå finnas för en sådan handläggning. Annars måste detaljplaneändring övervägas.”


Brandfara


Vid inredning av vind, oavsett om den räknas som våning eller inte, aktualiseras frågan om utrymning vid brand. Brandskyddsbeskrivning krävs vid inredning av vind där avståndet mellan marken och underkant fönster är 5 meter eller mer (Boverkets byggregler). Normalt är detta vid plan tre.


Tillgänglighet


Byggnadsverk ska, enligt 2 § lagen om tekniska egenskapskrav på byggnadsverk, uppfylla väsentliga tekniska egenskapskrav i fråga om användbarhet och tillgänglighet för personer med nedsatt rörelse- eller orienteringsförmåga. Av 12 och 14 §§ förordningen om tekniska egenskapskrav på byggnadsverk mm framgår bl a att när en byggnad ändras skall, i den utsträckning som behövs med hänsyn till kravet på tillgänglighet, byggnaden vara försedd med hiss.





Kammarrätten i Stockholms dom 2006-02-02 beslutade att två lägenheter på Döbelnsgatan respektive Tegnérgatan om 90 respektive 125 kvm ska undantas från kravet på hiss till vindsplanet.





Inredning av vind med tillhörande kupor kan alltså ställa ytterligare krav på tillgänglighet och brandsäkerhetsåtgärder i bygganmälanskedet.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att rättsläget fortfarande är något oklart. Nya rättsfall kommer löpande och Boverkets allmänna råd är ännu inte uppdaterade. Bygglovenheten finner dock behovet av tydliga riktlinjer så stort att det material som finns får anses tillräckligt för att ligga till grund för riktlinjer.





Bygglovenheten har därför, med utgångspunkt från rättsfall och befintliga riktlinjer från länsstyrelsen och Boverket samt med hänsyn till tidigare praxis i kommunen, kommit fram till en samlade bedömning om vilka gränser som kan vara lämpliga att använda.





Bygglovenheten bedömer att riktlinjerna kan uppfattas som tillräckligt tydliga och underlätta för sökanden, husleverantörer, arkitekter och nämndens eget arbete.





Bygglovenheten











Ann-Kristin Kaplan


Bygglovchef





Bilaga:


Förslag på riktlinjer inklusive bilder
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