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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Norra Skogsö, Saltsjöbaden                    Nacka Kommun
Upprättat på planenheten i maj 2008
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Bakgrund och sammanfattning

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beslöt den 30 mars 2004 att uppdra åt Miljö & Stadsbyggnad att upprätta förslag till ändring av gällande planbestämmelser efter uppvaktning från de boende i området som redovisade problemen med de nu gällande planbestämmelserna. Under ärendets gång har ett flertal önskemål om ändringar i gällande detaljplan framförts. 

Planen syftar till att ändra planbestämmelserna så att de överensstämmer med det som varit avsikten med den tidigare planen och som redovisats i planbeskrivningen till denna. Syftet är vidare att pröva en del av de önskemål som framförts av fastighets​ägarna under ärendets gång.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antog den 16 maj 2007 förslag till detaljplan för Norra Skogsö. Nämndens beslut överklagades till länsstyrelsen som avvisade besvären. Länsstyrelsens beslut överklagades till miljödepartementet som den 27 mars 2008 upphävde nämndens beslut med hänvisning till att besvär över detaljplanen framförts under genomförandetiden.
I det nu framlagda förslaget har detaljplanen kompletterats med de önskemål som klaganden framfört. Dessutom har två mindre justeringar gjorts i detaljplanen. Dessa redovisas nedan.
Planarbetets bedrivande

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten och infrastrukturenheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem tillgodosedda då berörda fastighetsägare har godkänt dessa.
Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Samtliga inkomna skrivelser bilägges. Synpunkterna har bemötts av planenheten.

Karl Söderberg ägare till Skogsö 3:2 önskar få föreslaget bryggläge vridet något norut.
Se bilaga 1

Planenhetens kommentarer: 

Föreslaget bryggläge tillstyrkes. Berörda fastighetsägare har godkänt ändringen.
Jennt Lindoff ägare till Skogsö 5:12 önskar få samma planbestämmelse som sina grannar så att även hon kan bygga ett tvåvåningshus. Hon är också villig att minska byggrätten från 160 till 140 kvm för att få överstämmelse med grannarnas byggrätt.

Se bilaga 2

Planenhetens kommentarer: 

Föreslagen ändring av byggrätten tillstyrkes. Berörda fastighetsägare har godkänt ändringen.
Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig


Rolf Markman
Planchef



Lantmätare
Bilaga: 

Förslag till detaljplan Antagandehandlingar 
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