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	Till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ändring genom tillägg till DP 421, detaljplan för Södra Hedvigslund, Älta, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Ärendet

I Södra Hedvigslund pågår projektering av infrastrukturen, vägar och vatten och avlopp, inom detaljplanen för bostadsbebyggelsen. Samtidigt pågår projektering av sänkning av vägen under vägporten på motorvägen, Tyresövägen. Vägverket kommer att under sommaren upphandla konsult för arbetsplan för trafikplatsen.
Det har nu visat sig att de i detaljplanen för Södra Hedvigslund angivna väghöjderna i anslutning till blivande trafikplats förmodligen måste justeras.

Om planenheten får uppdraget nu kommer det att ge enheten en bättre framförhållning inför kommande utredningar och eventuella ändringar av väghöjder i detaljplanen.
Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.


Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt Plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Preliminär tidsplan

Samråd

hösten 2008
Antagande

årsskiftet 2008-2009
Planenheten

Andreas Totschnig

Rolf Markman
Planchef
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	Nacka kommun
	Granitvägen 15
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	08-718 80 00
	rolf.markman@nacka.se
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