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Detaljplan för del av Igelboda 2:19 m fl, Igelboda depå, Nacka kommun 


Information inför samråd
Upprättad på planenheten i juni 2008

Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet.

Information
Detaljplanen syftar till att möjliggöra för en depå för Saltsjöbanan efter dess planerade modernisering. Planenheten har för avsikt att skicka detaljplanen för samråd under sommaren fram till september 2008.

Bakgrund och sammanfattning
Planområdet är beläget mellan Saltsjöbanans spår i nordost, bostadsbebyggelsen i Igelboda och Igelbodaplatån i öster respektive sydost, berget vid Fågelhöjden i sydväst och Fisksätra i väster. Planområdet gränsar i sydost till Igelboda station. 
Detaljplanen syftar till att möjliggöra för en depå för Saltsjöbanans vagnpark efter banans modernisering. Moderniseringen innebär bland annat att nya, längre vagnar kommer att trafikera banan. I depå anläggningen skall finnas möjlighet till uppställning av samtliga vagnar, lokaler för tvätt och service med mera samt utrymme för uppställning av arbetsfordon. En utbyggnad av den befintliga depån i Neglinge skulle inte kunna uppfylla dessa krav på en rationell depå. 

Den planerade depåanläggningen innefattar två byggnader. Den ena som föreslås i områdets södra del är en uppställningshall för de 30 vagnar av den nya typ som avses användas efter moderniseringen. Uppställningshallen planeras att bli drygt 250 meter lång och 20 meter bred. Byggnaden ska även vara till för uppställning av arbetsfordon. 

Den andra planerade byggnaden är en verkstad intill spåren i områdets norra del. Den innehåller lokaler för reparationer, service, tvätt, förråd, teknik och administration. 

I moderniseringen av Saltsjöbanan planeras för 10-minuterstrafik. Om trafiken i framtiden skulle komma att intensiveras till 7,5-minuterstrafik behövs fler vagnar och en större depå än den som föreslås för den nu planerade moderniseringen. En sådan utbyggnad skulle innebära en breddning av den föreslagna uppställningshallen samt uppförandet av en ny byggnad för arbetsfordon. Detaljplanen möjliggör för en sådan eventuell utbyggnad.

Planområdet är obebyggt, men gällande stadsplan 306 från 1980 medger småindustri. Depåanläggningen ska placeras så att en befintlig gångväg som löper genom området skall bevaras i samma läge. 

Bullerberäkningar visar att ett bostadshus på Igelbodaplatån riskerar att utsättas för buller över gällande riktlinjer. Åtgärder ska studeras och vidtas för att bostäder inte ska exponeras för buller som överstiger riktlinjerna. 
Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade 2008-03-05 § 86 att tillstyrka startpromemorian till detaljplan. Kommunstyrelsen beslutade 2008-03-31 § 54 godkänna startpromemorian till detaljplan. 
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