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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Erstavik 26:21, Båthöjden, Fisksätra, Nacka kommun
Information inför samråd
Upprättad på Planenheten i juni 2008
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet

Information
Planenheten har för avsikt att skicka detaljplanen för samråd under juli – augusti 2008.

Syftet med detaljplanen är att möjliggöra uppförande av äldreboende på mark som idag är planlagd för allmänt ändamål. Samtidigt ska det säkerställas att allmänhetens tillgänglighet till gång- och cykelvägen genom planområdet bibehålls och att befintliga naturvärden sparas där det är möjligt. 

Planområdet är ca 1,2 hektar stort och ligger i södra delen av Fisksätra. I söder avgränsas området av Repvägen, medan det i övriga riktningar omges av ett skogsområde. I norr ligger ett bostadsområde på ett avstånd från planområdet av som minst 15 meter. Omkring 40 meter söder om området går Saltsjöbadsleden. Inom planområdet fanns tidigare en förskolebyggnad. Denna byggnad stod oanvänd i ett antal år, och revs år 2007 inför plangenomförandet.

Bakgrund 
Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beslutade 2006-05-22 § 83 att tillstyrka startpromemorian för detaljplan. Kommunstyrelsen beslutade 2006-08-21 § 139 att godkänna startpromemorian till detaljplanen. Kommunstyrelsen beslutade 2007-10-29 § 220 att ingå detaljplaneavtal med markanvisning med Riflex Vårdfastigheter AB.
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