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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ansökan om tillstånd för miljöfarlig verksamhet Casco Adhesives AB och Akzo Nobel Bygglim AB

Yttrande till miljöprövningsdelegationen, mål 5511-2008-53822 Sicklaön 83:33, Sickla Industriväg 6

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar miljöenhetens förslag till yttrande. 
Sammanfattning

Casco Adhesives AB och Akzo Nobel Bygglim AB, nedan kallade Casco och Akzo, har lämnat in en ansökan om tillstånd för befintlig verksamhet till länsstyrelsen. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden har fått möjlighet att yttra sig i ärendet. Anledningen till att en ansökan lämnats in är att Casco på grund av lagändring numera klassas som tillståndspliktig verksamhet. Inga förändringar av verksamheten planeras i samband med tillståndsansökan.

På fastigheten bedrivs forsknings- och utvecklingsarbete i laboratorier. Produkter som utvecklas är olika slags lim, spackel, fogmassor, fix och fog för kakel och klinker, lack samt golvoljor. Tillverkningen av dessa produkter sker i Kristinehamn och Sundsvall. 

Inom verksamheten hanteras ett stort antal kemiska produkter. Även om det rör sig om små mängder är det viktigt att hanteringen sker säkert. Ämnena ska inte kunna nå spillvatten, dagvatten, mark eller luft vid spill eller olyckor.
På fastigheten finns en betongkasun med kvicksilverslam. Kasunen får inte skadas eftersom kvicksilver då kan läcka ut. 
När tillstånd medges till verksamheten bör vissa villkor ställas. Dessutom bör ansökan kompletteras med vissa uppgifter.
Ärendet 

Tillstånds- och samrådsprocessen

Miljöprövningsdelegationen har remitterat Casco Adhesives AB:s och Akzo Nobel Bygglim AB:s ansökan om tillstånd för miljöfarlig verksamhet till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden.
Casco Adhesives AB är sedan 1 januari 2008 klassificerad som en B-verksamhet, vilket innebär att den är tillståndspliktig enligt miljöbalken. Denna tillståndsansökan syftar till att uppfylla tillståndskravet enligt 9 kap miljöbalken. 

Samråd med berörda parter har utförts. Länsstyrelsen beslutade 2008-06-26 att laboratorieverksamheterna på fastigheten Sicklaön 83:33 i Nacka kommun inte kan antas medföra betydande miljöpåverkan. Det innebär att man inte behöver göra en utökad miljökonsekvensbeskrivning.
Casco Adhesives AB och Akzo Nobel Bygglim AB, nedan kallade Casco och Akzo, har lämnat in en ansökan om tillstånd för befintlig verksamhet till länsstyrelsens miljö-prövningsdelegation. Med anledning av detta får miljö- och stadsbyggnadsnämnden möjlighet att yttra sig i ärendet. 

Verksamheten stämmer överens med gällande plan. Fastigheten i Nacka ägdes tidigare av Akzo Nobel, men är numera såld, vilket innebär att företagen hyr lokalerna.

Bakgrund

Casco och Akzo ingår båda i Akzo Nobelkoncernen. Företagen tillverkar lim och bindemedel, huvudsakligen för den träbearbetande industrin. Verksamheterna i Nacka består av forsknings- och utvecklingslaboratorier. I Nacka har Casco 120-130 anställda och Akzo ca 60 anställda. 
Produkter som utvecklas på fastigheten är olika slags lim, spackel, fogmassor, fix och fog för kakel och klinker, lack samt golvoljor. Tillverkningen av dessa produkter sker inte i Nacka utan i Kristinehamn och Sundsvall. Bland de produkter som går direkt till konsument är Casco lim och Nordsjö färg bland de mest kända. 
Sökandens bedömda miljökonsekvenser, förkortad version
Boendemiljön bedöms endast påverkas marginellt av buller från transporter och ventilation. Verksamheten ligger i nära anslutning till starkt trafikerade trafikleder, varför verksamhetens bidrag till den totala bullersituationen i området är försumbar.

Kemikaliehantering
Verksamheten förbrukar endast måttliga mängder energi och råvaror. Dock används ett stort antal kemikalier i verksamheten. Inom verksamheten hanteras farliga och livsfarliga kemiska produkter. En viss risk för kemikalieolycka och brand finns. Riskerna är i första hand en arbetsmiljöfråga. Hantering av kemikalier ingår i företagens kärnverksamhet och verksamhetsutövaren är väl medveten om förekommande risker. Endast små mängder kemikalier hanteras. För vissa förekommande kemikalier finns restriktioner angående i vilka utrymmen kemikalien får hanteras. Erforderlig skyddsutrustning finns tillgänglig på alla laboratorier.
Markföroreningar och utsläpp till mark 

Inom fastigheten förekommer markföroreningar. En betongkasun med ingjutet kvicksilverslam finns inom fastigheten. 
Utsläpp till mark förekommer normalt inte. Avfall samlas upp och förvaras på gården, det hanteras av försiktighetsskäl enbart i slutna kärl.
Utsläpp till vatten

Avloppsvattnet innehåller en viss mängd limrester. Verksamhetens avlopp är anslutet till det kommunala Va-nätet, och renas i Henriksdals avloppsreningsverk. Avloppsvattnet innehåller bland annat limtvättvatten. Sammantaget är verksamhetens utsläpp till det kommunala Va-nätet begränsade och bedöms inte medföra betydande påverkan på reningsprocessen i Henriksdals avloppsreningsverk.

En sedimentationsanläggning för fällning av limrester finns på planeringsstadiet.
Vid samrådsmötet diskuterades också var aktuella dagvattenledningar mynnar. Sökanden uppgav att ansökan skulle kompletteras med en närmare beskrivning där det framgår hur dagvattenbrunnar ligger i förhållande till hantering av avfall och förvaring av diesel.
Utsläpp till luft

Begränsade utsläpp av lösningsmedel (VOC) till luft sker via verksamhetens dragskåp och punktutsug. Utsläpp av VOC kan medföra negativa konsekvenser för miljön och människors hälsa, såväl direkt som via bildning av marknära ozon. De små utsläppen från verksamheten bedöms inte medföra några betydande konsekvenser enligt sökanden.
Avfall
Avfall som uppkommer vid verksamheten består främst av vattenbaserade limrester. Även en mindre mängd lösningsmedelsbaserade limrester förekommer. Avfallet sorteras och lagras i slutna kärl innan det transporteras bort för vidare behandling.
Skäl för villkor
Kemikaliehantering

Inom verksamheten hanteras ett stort antal kemiska produkter. De flesta kemikalier hanteras i mycket små mängder, det är ändå viktigt att hanteringen sker så att de genom spill, olyckor eller vid brand varken når spillvatten, dagvatten, mark eller luft. 
Spillvatten

En sedimentationsanläggning för limtvättvatten bör installeras så att limrester och vissa kemikalier fälls ut innan spillvatten släpps ut på det kommunala nätet. Sedimentationsanläggningen bör installeras för behandling av spillvatten från de labb som utvecklar och hanterar olika limmer. 

Utsläpp till luft

Utsläpp av lösningsmedel via dragskåp förekommer. Enligt miljökonsekvensbeskrivningen sker en viss/möjlig påverkan denna väg. Detta beror på att processerna endast förekommer i labbskala, d v s i mycket begränsad omfattning och att varje enskild kemikalie endast används i mycket små mängder åt gången. Det är möjligt att verksamhetens luftutsläpp inte ger någon större påverkan lokalt. Men man har inte med mätningar redovisat att så är fallet. Vi vill veta hur mycket lösningsmedel (VOC) som släpps ut per år. Det är viktigt att visa att man inte utsätter närboende för onödiga risker. 

Skäl för kompletteringar
Dagvatten
Dagvattnet på fastigheten leds åt två olika håll. I den södra delen av fastigheten leds dagvattnet till Sicklasjön så som redovisats i ansökan. Vart dagvattnet i den norra delen leds är oklart. Samtidigt är det på denna sida som de flesta markföroreningar har funnits och betongkasunen är belägen 
Avfallshantering och dieselförvaring

Den situationsplan, figur 2 i MKB, som redovisar avfallshanteringen är inte aktuell. Fasta byggnader som finns i ”hundgården” saknas. Dieselförvaringen har inte redovisats i ansökan. Det framgår inte om det finns risk för spill till dagvattenledningar. 
Markföroreningar

I den norra delen av fastigheten finns en betongkasun fylld med kvicksilverslam. Den härstammar från tidigare aktiviteter på fastigheten. Det är oklart om det är från Cascos Panogenfabrik med tillverkning av kvicksilverhaltigt betningsmedel från 1940-70-talets början eller från en jästfabrik i området på 30-talet. Fram till 70-talet fanns på fastigheten en kvicksilveravskiljare för Panogenfabriken. Där behandlades processvattnet innan det släpptes vidare till det kommunala spillvattennätet. Det är oklart var denna avskiljare låg. Miljöenheten har tidigare (2005) fått in en ritning där betongkasunen är markerad. Skissen i inkommen ansökan (figur 7 i MKB) och den ritning som miljöenheten fått tidigare är inte samstämmiga. Det bör redas ut var betongkasunen ligger exakt. Detta för att man i framtiden inte av misstag gör några åtgärder i närheten av denna så att den skadas.
Miljöenheten föreslår att nämnden lämnar följande yttrande:
1. Tillstånd till verksamheten bör medges, men följande villkor bör ställas. 

A. Alla kemikalier ska hanteras och förvaras så att risk för spill och olyckor minimeras.
B. Spillvattnet från laboratorier bör passera en sedimenteringsanläggning för limrester.

C. Mätning av verksamhetens luftutsläpp bör ske vartannat år för att dokumentera att VOC-halterna inte är betydande. 

2. Ansökan bör kompletteras med följande information:

A. Dagvattenhanteringen i den norra delen av fastigheten är oklar och bör framgå av ansökan.

B. Hur förvaring av avfall och diesel sker bör förtydligas med en aktuell situationsplan.

C. Betongkasunen med kvicksilverslam bör mätas in och dokumenteras utförligt så att ingen tveksamhet råder om dess läge.

Miljöenheten

Alice Ahoniemi 


Christer Rosenström

miljöinspektör


miljöchef
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