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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Kil 1:11, 1 och 1:1 (3), Värmdövägen 786, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av bostadshus, nytt garage, nytt bullerplank, utbyte av sjöbod, tillbyggnad av brygga och utläggning av slangar till värmepump
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att:

1. Medge dispens från strandskyddsbestämmelserna för tillbyggnad av bostadshus med 127 m2, nybyggnad av bullerplank, utbyte av sjöbod från 15 m2 till 23 m2 samt tillbyggnad av pålad brygga med ca 25 m2 längs stranden enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 23 maj 2008 och enligt senare inskickade kompletteringar. 
2. Avgränsningen av tomtplatsen, d.v.s. det område dispens ges för, utgörs av den del av fastigheten Kil 1:11, 1 som ligger på land samt den pålade bryggans area på vattnet. Tomtplatsen markeras på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen.
3. Avslå ansökan om dispens för tillbyggnad av ny flytbrygga på ca 28 m2 i vinkel mot land samt avslå ansökan om dispens för utläggning av slangar till värmepump.
Nämnden informerar sökande om att dispensen slutar att gälla om byggnationen som dispensen avser inte påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Sökande ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.

För pålning krävs även anmälan av vattenverksamhet till länsstyrelsen och att eventuella villkor som länsstyrelsen beslutar om följs. 

Lagstöd: Beslutet tas med stöd av 7 kapitlet 18 § och med hänvisning till 7 kapitlet 16 § miljöbalken.

Bakgrund

Sökande vill bygga till sitt bostadshus, som är 159 m2, med ytterligare 127 m2 samt bygga ett nytt garage och ett nytt bullerplank. Dessutom vill sökande riva en befintlig sjöbod på 15 m2 och ersätta den med en ny sjöbod på 23 m2 samt bygga till sin brygga med dels en pålad del parallellt med land och dels med en flytbrygga vinkelrätt mot land. Befintlig brygga är 32 m2. Den pålade/fasta tillbyggnaden av bryggan parallellt med land beräknas bli ca 25 m2 och flytbryggan i vinkel ca 28 m2. Dessutom vill sökande lägga en kollektorslang till en värmepump i vattnet under bryggan. Se bilaga 2.
Fastigheten Kil 1:11,1 ligger på en ca 40 m bred landremsa mellan Kilsviken och Värmdövägen. Området är inte planlagt och strandskydd gäller 100 m från strandlinjen, i vattnet. På land är strandskyddet utökat till 300 m från strandlinjen. För den befintliga bryggan finns ingen strandskyddsdispens, men bryggan syns på flygfoton från ca år 2000. För den befintliga sjöboden finns inte heller någon strandskyddsdispens. 
Vattnet utanför fastigheten utgörs av del av fastigheten Kil 1:1 (3) och ägs av Fastighets AB LE Lundberg, vars medgivande krävs för åtgärder som berör vattenområdet. Se bilaga 1. 
För pålning krävs även anmälan av vattenverksamhet till länsstyrelsen och att eventuella villkor som länsstyrelsen beslutar om följs.
Sökande anger som särskilda skäl för att få dispens att allmänheten inte har tillträde till stranden från allmän väg eller dylikt, då fastighetens gränser går ända ner till vattnet. Vidare menar sökande att varken det allmänna friluftslivet eller växt- och djurliv påverkas. 
Beslut om bygglov kommer att tas på delegation.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl enligt miljöbalken finnas. Särskilda skäl är redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

För garaget krävs ingen strandskyddsdispens eftersom det är en komplementbyggnad som ligger inom 25 m från huvudbyggnaden och längre från stranden än den gör.
Tillbyggnaderna av bostadshuset och sjöboden bedöms ligga inom ianspråktagen tomtmark. Sjöboden är en ersättningsbyggnad för befintlig sjöbod, vilket är ett särskilt skäl. Bullerplanket hindrar allmänheten att gå in på tomten, men även här bedöms allmänheten redan i nuläget inte ha något tillträde eftersom det rör sig om ianspråkstagen tomtmark. Hela den del av fastigheten Kil 1:11,1 som ligger på land bedöms ianspråktagen. Åtgärder på landdelen av fastigheten påverkar endast marginellt växt- och djurliv. Strandskyddets syften motverkas inte av åtgärder på land. Dispens kan därför ges för den del av fastigheten Kil 1:11,1 som ligger på land. 
Den pålade tillbyggnaden på ca 25 m2 av bryggan parallellt med stranden bedöms vara en mindre komplettering av befintlig brygga på 32 m2. Allmänhetens tillträde från vattnet minskar endast marginellt jämfört med nuläget på grund av bryggans utformning utmed stranden. Området kan bedömas som ianspråktaget. 
Den planerade vinkeln på ca 28 m2 och som sticker ut ytterligare ca 12 m från land, jämfört med den fasta tillbyggnaden, bedöms däremot inte utgöra någon mindre komplettering. Den bedöms också ha alltför stor avhållande effekt på allmänhetens utnyttjande av vattnet utanför fastigheten. Dispens för denna del kan därför inte lämnas. 
När det gäller kollektorslagen till värmepumpen, som sökande vill lägga under bryggan, kan dispens inte lämnas då slangen med stor sannolikhet inte kommer att få plats under den del av bryggan som får dispens. Slangen skulle hindra ankring och på så sätt begränsa det allmänna friluftslivet. Det finns också en viss risk för utsläpp av miljöpåverkande ämnen om slangarna skulle gå sönder, t ex på grund av ankring. 
Strandskyddets syften att trygga området för det allmänna friluftslivet samt att förhindra påverkan på växt- och djurliv motverkas. Dispens kan därför inte ges.
Miljöenheten

 Anneli Castan
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