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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Sicklaön 12:117, Prinsvägen 24, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av brygga

Förslag till beslut

Avslå dispens för tillbyggnad av brygga enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 10 juni 2008 och enligt kompletterande ritningar.
Lagstöd: Beslutet tas med stöd av 7 kapitlet 18 § och med hänvisning till 7 kapitlet 16 § miljöbalken.

Bakgrund
Sökande vill bygga till en befintlig brygga på ca 50 m2 med ytterligare ca 90 m2. Tillbyggnaden består av två delar, en flytbrygga på ca 51 m2 rakt ut från stranden och en del på ca 40 m2 längs med stranden. Den del som är vinkelrätt mot stranden skulle bli 17 m lång och 3 m bred. Se bilaga 1. 
Som särskilda skäl framför sökande att de äger vattenområdet och att det finns ett WB-område. Sökande anger också att badande barn med flera behöver skyddas mot den snabba och livliga båttrafiken. Ett annat skäl som sökande anger är att de vill kunna gå mellan de båda bryggorna, som de har rätt att bygga enligt planen. 
Fastigheten Sicklaön 12:117 ligger vid Skurusundet och för fastigheten gäller en detaljplan från 1998. Strandskyddet är upphävt på land och i vattnet finns två Wb-områden, som båda går ut ca 12 m i vattnet. Fastigheten ligger inom riksintresse för kust och skärgård. Fastighetens läge framgår av bilaga 2. 

Befintlig brygga ligger utmed stranden inom område där strandskyddet upphävts i detaljplanen.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl enligt miljöbalken finnas. Särskilda skäl är redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 
Inom Wb-områdena, som båda går ut ca 12 m i vattnet, krävs ingen strandskyddsdispens. Däremot kan byggande i vatten vara vattenverksamhet, som är anmälningspliktig till länsstyrelsen. Att gå ytterligare längre ut i vattnet, som sökande vill, skulle i allt för stor grad avhålla allmänheten från att utnyttja vattenområdet utanför fastigheten. 
De båda Wb-områdena, där bryggor kan byggas utan att söka dispens, är tillsammans ca 130 m2. För ytterligare tillbyggnad saknas särskilda skäl enligt miljöbalken och när detaljplanen gjordes bestämdes framtida bryggors läge och storlek. Att medge dispens för ytterligare tillbyggnad är inte förenligt med strandskyddets syften. En brygganläggning i denna storlek kan dessutom förändra strandmiljön och påverka förutsättningarna för växt- och djurlivet. Dispens kan inte ges. 

Miljöenheten
 Anneli Castan
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