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Yttrande i ärende: Bygglov – Velamsund 18:27, Nacka kommun. Länsstyrelsens ärendenummer 4032-07-62151


Bygglov i efterhand för tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus, föreläggande att riva samt påföljd med anledning av redan utförd åtgärd





Förslag till beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande till länsstyrelsen.


Ärendet


Med anledning av att miljö- och stadsbyggnadsnämndens beslut den 28 mars 2007, 


§ 131 har överklagats, har länsstyrelsen överlämnat handlingar i ärendet för yttrande senast den 4 juni 2008. Anstånd har beviljats till den 8 september 2008.





Klagande anför i skrivelse till länsstyrelsen (där inkommen 2007-08-31) främst att avvikelsen är mindre och att byggnadsnämnden enligt praxis (RÅ 1996 ref 17) inte är skyldig att ingripa med föreläggande om rivning när förberedelser inletts för att ändra en detaljplan så att lov till byggnadsåtgärderna sannolikt skulle kunna meddelas med tillämpning av de nya bestämmelserna.





Klagande anför i skrivelse till länsstyrelsen (där inkommen 2008-05-20) att det av kommunens handlingar framgår att området bedöms vara detaljplanelagt inom ett år. 


Tidigare beslut


Områdesnämnden Boo beslutade den 14 juni 2006 att avslå ansökan om omklassning av fritidshus till permanenthus genom ändring av områdesbestämmelserna.





28 mars 2007 avslog Miljö- och stadsbyggnadsnämnden (§131/2007) ansökan om bygglov i efterhand för tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus. För fastigheten gäller områdesbestämmelser som innebär att man på fastigheten får uppföra huvudbyggnad i en våning med en byggnadsarea om 45 kvm och uthus om sammanlagt 20 kvm. Huvudbyggnaden får förses med loft. Bygglov finns för fritidshus samt uthus, med en byggnadsarea om 49,5 kvm respektive 22 kvm. Delarna har nu byggts ihop till en sammanlagd byggnadsarea om 166 kvm, vilket är 269 % större än vad områdesbestämmelserna medger. Beslutet förenades med föreläggande om rivning, med ett vite om 100 000 kr vardera för de två fastighetsägarna.


Planeringsförutsättningar


En startpromemoria för utarbetande av detaljplan för området godkändes av kommunstyrelsen den 26 augusti 2002, § 106. Planarbetet har inte påbörjats.





Kommunstyrelsen beslutade den 31 mars 2008 att tillstyrka förslag till ny arbetsmodell för förnyelseplaneringen och gav exploateringsenheten i uppdrag att ta fram ett förslag på vilka förnyelseområden som ska tillhöra respektive föreslagen kategori samt att redovisa hur tidplanen för plan- och genomförandearbete i förnyelseområdena påverkas. Den tidplan som klaganden anför fanns bilagd i presentationsmaterialet men var inte en del i beslutet.





På föredragningslistan till Kommunstyrelsens sammanträde den 18 augusti finns åter ärendet om förnyelseplaneringen med. I förslaget till tidplan kommer det aktuella området vara planlagt och utbyggt årsskiftet 2011/2012.


Skäl till beslut


Enligt rättspraxis bedöms en avvikelse på mellan 10 och 15 % på ytan som mindre, om inga andra omständigheter påkallar annan bedömning. I exempelvis RÅ 1991 ref 57 bedömdes en avvikelse på 16% inte som mindre. Bygglovenheten konstaterar att en avvikelse på 269% ligger långt ifrån gällande rättspraxis.





Bygglovenheten konstaterar att planarbetet inte är påbörjat och att inget samrådsföreslag med till exempel byggrätter och genomförande finns, än mindre en antagen detaljplan. 





Bygglovenheten bedömer vidare att tidplanen för när en detaljplan vunnit laga kraft och är genomförd med utbyggnad av tekniska anläggningar är mycket osäker. Den föreslagna tidplanen är en ”önskvärd tidplan” som inte tar hänsyn till några som helst fördröjningar som överklaganden av detaljplan, vilket inte är ovanligt. Inte heller fördröjningar som beror på politiska ställningstaganden, förhandlingar med vägföreningar och så vidare. Sådana osäkerheter måste tas med i beräkningen när man läser tidplanen.





Vid Regeringsrättens avgörande av RÅ 1996 ref 17 fanns en antagen, specialframtagen detaljplan för projektet. Bygget hade föregåtts av ett beviljat bygglov där byggnadsnämnden bedömt avvikelserna som mindre. I aktuellt ärende avslogs ansökan om bygglov och även planändring för den enskilda fastigheten för att invänta sammanhängande ny detaljplan för hela området. Bygglovenheten bedömer att det sätt som klaganden föregått planarbetet kan inte likställas med RÅ 1996 ref 17. 





Avslutningsvis bedömer bygglovenheten att konsekvenserna av att föregå ett planerat planarbete på det sätt som klaganden gjort inte är förenliga med intentionerna i plan- och bygglagen och föreslår Miljö- och stadsbyggnadsnämnden att anta bygglovenhetens yttrande.





BYGGLOVENHETEN





Ann-Kristin Kaplan


bygglovchef				
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