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Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och garage


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen (PBL) med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan avseende huvudbyggnadens placering närmare tomtgräns än 4,5 m samt garagets placering delvis på mark som inte får bebyggas. 


Avgiften för lovet är 940 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.


Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Lännersta 1:37, (personuppgift borttagen) solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 940:- = 3760 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.


Ärendet


Bygglov för huvudbyggnaden och garaget beviljades den 9 maj 2006, § 0662/2006. Den 3 december 2007 inkom lägeskontroll till bygglovenheten som inte överensstämde med beviljat bygglov. Bygglovenheten begärde förklaring den 20 december 2007. Den 31 januari 2008 inkom byggherren med en förklaring och ansökan om bygglov för ändrad placering. Den 19 maj besökte bygglovenheten platsen. Huvudbyggnaden och garaget var då färdigbyggda.


Planförutsättningar och naturvärden


För fastigheten gäller detaljplan DP 328, antagen med enkelt planförfarande. Planen gäller endast denna fastighet, tre angränsande samt samfälld mark. Fastigheten får bebyggas med en huvudbyggnad om 130 kvm byggnadsarea samt uthus om 40 kvm. Området på den samfällda marken är markerad som mark som inte får bebyggas och att naturmark ska bevaras, och en reserverad yta är lämnad för placering av ett uthus med gemensam infart.


Yttranden


Utskick till grannar för yttrande skedde 19 mars med sista svarsdatum 9 april. Inga grannar har erinrat mot åtgärden.


Tidigare beslut


Det tidigare lovet, § 0662/2006, innefattade en mindre avvikelse – placering av huvudbyggnad närmare samfälld mark mot norr än planens angivna 4.5 m. Ingen granne erinrade mot förslaget. Placeringen bedömdes uppfylla syftet med planen.





Skäl till beslut


Enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen, PBL, får bygglov beviljas till åtgärder som innebär mindre avvikelser från detaljplanen om avvikelserna är förenliga med syftet med planen.





Bygglovenheten konstaterar att byggnaden placerats med ett hörn 3,79 m från fastighetsgräns mot öster, med i princip bibehållen placering 4,5 (4,48) m från västra gränsen. Husets placering mot norr är 0,63 m istället för bygglovets 1,0 m. Avståndet till huvudbyggnaden på fastigheten i öster är ca 9,6 m. Husets bredd är lika med beviljat bygglov. Bygglovenheten konstaterar att husets placering inte är planenlig och att placeringen är den enda avvikelsen för huvudbyggnaden. Då fastigheten är snäv där huset placerats och det endast är en del av sidan (hörn) som kommer så nära fastighetsgräns som 3,79 m samt att luftigheterna mellan byggnaderna behålls då avståndet till huvudbyggnaden mot öster är mer än 9 meter bedömer bygglovenheten avvikelsen som mindre och förenlig med planens syfte. 





Bygglovenheten konstaterar att det nu uppförda garagets placering är ca till hälften på mark som inte får bebyggas. Bygglovenheten har bedömt syftet med byggrätten för uthus att uthuset ska placeras inom den korsprickade rektangeln och därinom vara max 40 kvm. Endast placeringen avviker från gällande detaljplan. Bygglovenheten bedömer att placeringen fyller planens syfte då trädridån mot norr är bevarad och garaget knappt syns från vägen. Avvikelsen bedöms därmed som mindre.





Om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov, skall en byggnadsavgift tas ut. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa, skulle ha betalats om lov hade getts till samma åtgärd. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst ett tjugondels prisbasbelopp. 2008 års prisbasbelopp är 41000. Om överträdelsen är ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller helt efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna inte är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 4 x 940:- =  3760 kronor.





Bygglovenheten föreslår med bakgrund av ovanstående att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov för föreslagna åtgärder och påför ägarna byggnadsavgift.





Bygglovenheten





Ann-Kristin Kaplan, bygglovchef





Bilagor


Lägeskontroll inkommer 2007-12-03


Brev från byggherren inkommet 2008-01-31


Nybyggnadskarta inkommen 2008-01-31


Fotografier från den 19 maj 2008-06-30
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