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SICKLAÖN 83:22 - SIMBAGATAN 20, 


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av affärslokaler, Sickla Galleria etapp II, plan 2-4 samt skyltar och påföljd


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 och 18a §§ plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Villkor för beslutet är att antagen detaljplan vinner laga kraft. Det innebär att sökanden inte har rätt att påbörja åtgärderna innan planbeslutet vunnit laga kraft.





Avgiften för lovet är 124 080 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.





Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten, Sickla Industrifastigheter K/B organisationsnummer 916616-1720, en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 124 080:- = 496 320 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.





Med stöd av 10 kap 7 § plan- och bygglagen överlämnas ärendet till länsrätten för prövning av tilläggsavgift.


Ärendet


Projektet är en del två i etapp II för utbyggnaden av Sickla Galleria. Ansökan innebär en påbyggnad på befintlig enplansdel med ett plan butiker, två plan parkering, ett takplan med installationer och lanternin samt en ramp till parkeringsdelen med underliggande butik och miljöstation. Byggnadsarbetena är långt gångna och den totalt uppförda bruttoarean har beräknats till 18460 kvm. 


Tidigare bygglovbeslut


Den 26 september beviljades bygglov (§1774/2007) för nätstation och kulvert inför tillbyggnadsetapp II.


Den 31 januari 2008 beviljades bygglov (MSN §25/2007) för tillbyggnad av gallerian i ett plan.


Den 2 april 2008 avslogs ansökan om tillfälligt bygglov för tillbyggnad av galleria i ytterligare tre plan. Ärendet överklagades. Länsstyrelsen gjorde samma bedömning som Miljö- och stadsbyggnadsnämnden. Ärendet ligger för prövning hos länsrätten.


Den 21 maj 2008 beslutade Miljö- och stadsbyggnadsnämnden om förbud att fortsätta pågående byggnadsarbeten, förenat med vite.


Den 6 juni 2008 ansökte bygglovenheten om utdömande av vite då byggnadsarbetena fortfarande pågick.


Planförutsättningar


För området gäller detaljplan DP238. Användningen är centrumändamål, byggnad får i denna del byggas upp till +18 m. En mindre del av marken är markerad som mark som inte får bebyggas och en annan mindre del får endast bebyggas med mindre byggnader, skärmtak o dyl som hör till områdes verksamhet.





Kommunfullmäktige antog ny detaljplan ”Plan 1, Sickla Galleria II” den 4 februari 2008 (§21) för att möjliggöra projektet. Planen har överklagats. Överklagandena har avslagits av länsstyrelsen. En organisation har överklagat ärendet till regeringen. Denna organisation bedömdes inte ha talerätt enligt länsstyrelsens beslut.





För den antagna detaljplanen gäller att området är för centrumändamål och är kulturhistoriskt värdefullt. På platsen får byggnad uppföras till en höjd av +30 samt +35 för en mindre del mitt på taket. Byggrätten är i övrigt begränsad av mark som inte får bebyggas.


Kulturmiljövärden


Enligt den antagna planen är platsen markerad med q: kulturhistoriskt värdefullt f.d. industriområde vars funktionella tydlighet och struktur skall bevaras. Nya byggnader skall utformas med särskild hänsyn till omgivningens egenart. Ett gestaltningsprogram är framtaget där tegel och glas är framträdande element.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att åtgärden följer den antagna detaljplanens bestämmelser. Bygglovenheten bedömer också att byggnaden följer gestaltningsprogrammet och att skyltarna är väl utformade.





Enligt 8 kap 18a§ plan- och bygglagen får bygglov ges när beslut om antagande av detaljplan fattats. Denna paragraf innebär att sökanden inte har rätt att påbörja åtgärden innan planbeslutet vunnit laga kraft. Bygglovenheten bedömer att ett beslut från regeringen är att vänta inom en snar framtid varför möjligheten att ge bygglov innan laga kraft är att rekommendera så att det långt gångna bygget snarast kan slutföras med stöd av ett beviljat bygglov.





Bygglovenheten besökte platsen 11 augusti 2008 och konstaterade att alla våningsplan inklusive taket redan är uppfört. Bygglovenheten bedömer att hela bruttoarean därmed är byggd och att byggnadsavgift och tilläggsavgift därmed ska utgå från denna.





Om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov, skall en byggnadsavgift tas ut enligt plan- och bygglagen 10 kap 4§. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov hade getts till samma åtgärd. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst ett tjugondels prisbasbelopp. 2008 års prisbasbelopp är 41000. Om överträdelsen är ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller helt efterges. Bygglovenheten bedömer inte åtgärden som ringa och beräknar byggnadsavgiften till 4 x 124 080:- = 496 320 kronor.





Förutom byggnadsavgift ska enligt 10 kap 7§ plan- och bygglagen även tilläggsavgift tas ut. Tilläggsavgiften ska tas ut med ett belopp som motsvarar 500 kronor kvadratmeter bruttoarea som åtgärden omfattat. När bruttoarean beräknas ska dock 10 kvadratmeter frånräknas. Bygglovenheten har beräknat bruttoarean till 18460 kvm vilket ger en byggnadsavgift på 9 225 000 kronor. Avgiften får bestämmas till ett lägre belopp om rättelse skett eller om det annars finns särskilda skäl. Frågan om tilläggsavgift prövas av allmän förvaltningsdomstol på talan av nämnden. 





Bygglovenheten föreslår sammanfattningsvis att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov för tillbyggnaden av gallerian, påför fastighetsägaren byggnadsavgift samt överlämnar ärendet till länsrätten för prövning av tilläggsavgift.
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