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SICKLAÖN 360:2 – Sickla Sjöväg


Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus, garage, murar, parkeringsplatser – NU fasadändring, ändrad planlösning


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.





Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende att


garaget byggs ut (under mark) mellan hus 1 och 2, delvis på mark som inte får bebyggas


murar på mark som inte får bebyggas


delar av huskropparna är till viss del på mark som inte får bebyggas (hörn och balkonger)





Avgiften för ändring av lov under byggtiden är 940 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.


Ärendet


På den före detta ”Glasstomten” pågår bygget av nio flerbostadshus, varav hus 1-4 med hyresrätt och hus 5-9 med bostadsrätt.





Ansökan avser endast ändringar av hus 1-4 (hyreshusen). Ändringarna gäller något justerade planer för delvis nya lägenhetslösningar och möjliggörande av ytterligare tre lägenheter; justerade fönster- och entréplaceringar samt reviderad färgsättning.


Tidigare beslut


Marklov för schaktning och plattor beviljades 13 december 2006, § 1828/2006.


Rivningslov för befintliga byggnader beviljades 22 februari 2007, § 0279/2007.


Bygglov för nybyggnad av flerbostadshus mm (där husen utformats med pulpettak) beviljades 13 juni 2007, MSN §260/2007. Kostnaden för bygglovet beräknades enligt taxan till 85500 kr.


Bygglov för nybyggnad av flerbostadshus mm (där husen utformats med sadeltak pga överklagande till länsstyrelsen då byggnadshöjden överskridits) beviljades 10 oktober 2007, MSN §310/2007.


Planförutsättningar


För området gäller detaljplan DP 216. Exploateringen är reglerad så att mark som inte får bebyggas avgränsar utbredningen av bebyggelsen. Plushöjder reglerar byggnadernas utbredning i höjd. 


Yttranden


Grannar har inte beretts tillfälle att lämna synpunkter på den reviderade utformningen då detta inte innebär skillnader på planavvikelserna sedan tidigare och det främst är höjden på huset som erinringar rört.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att tidigare avvikelser kvarstår i sin omfattning och att bedömningen att de är mindre och förenliga med planens syfte.





Bygglovenheten konstaterar vidare att färgsättningen på flerbostadshusen i Sickla Strand samt angränsande Tallbacken är mycket skiftande: bostadsrättshusen på ”Glasstomten” har en markerad, stark färgskala; 60-talshusen på Sickla Strand är mörkt dova och punkthusen på Atlasvägen är rosa. Angränsande parhus mot öster har även de en stark färgskala. Mot bakgrund av den skiftande färgsättningen i området bedömer bygglovenheten att föreslagen färgsättning i vaniljgult och ljus sandfärg samt balkonger i samma kulör som angränsande bostadsrättshus väl uppfyller anpassningskraven i plan- och bygglagen.





Bygglovenheten föreslår att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov för föreslagna förändringar.





Bygglovenheten











Ann-Kristin Kaplan


bygglovchef
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