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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplaneprogram för Orminge Centrum Nacka kommun 
Information inför samråd
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet.

Information
Detaljplaneprogrammet syftar till att skapa förutsättningar för kommande detaljplanering för utveckling av Orminge Centrum. Planenheten har för avsikt att skicka detaljplaneprogrammet för samråd under hösten fram till november 2008.

Bakgrund och sammanfattning
Orminge Centrum har under senare år påverkats av omfattande externhandelsetableringar utmed väg 222. Samtidigt som underlaget för centrumet ökar

genom befolkningsökningen, minskar omsättningen. Utöver handel krävs också 

insatser för att förbättra närmiljön i hela centrumområdet. Att det varit svårt att under

senare år få igång ett förnyelsearbete har bl.a. berott på splittrade markägoförhållanden.  
Som inledning till programarbetet presenterades resultatet av ett s.k. målbildsprojekt i februari 2005. Där redovisades kommunens och de olika fastighetsägarnas gemensamma uppfattning om områdets utveckling. Efter målbildsprojektet har dock vissa vitala förändringar i markägoförhållandena ägt rum, vilket har påverkat programförslaget i förhållande till målbilden. 
Tonvikten i programarbetet ligger mer på information och kommunikation och mindre på framtagandet av nya utredningar. Programmet har därför ett upplägg som mer handlar om att inbjuda till dialog om Orminge Centrums framtid än att komma med detaljstuderade förslag till praktiska lösningar. Ett flertal nyckelfrågor lyfts i programmet fram till diskussion.

Några av de förslag som behandlas i programmet är t.ex. hur fler boende och verksamheter i centrum öka möjligheterna för centrum att fyllas av liv och rörelse även under kvällar. Det ökar tryggheten och ger butikerna ett bättre underlag för att ytterligare kunna förbättra servicen. Nya gator kopplar samman de olika delarna, det blir lättare att hitta och trafiksäkerheten ökar. Kanholmsvägen förstärks till en stadsgata med bl.a. trädrader. 

Kollektivtrafiken förstärks genom att bussterminalen utvecklas så att det blir möjligt att öka kapaciteten, ordna bekvämare väntplatser och bättre tillgänglighet. 

Tryggheten i centrum kan förbättras genom fler boende med uppsikt över torg och centrumanläggningar. Undanskymda trappor och dolda gångar öppnas upp och görs synliga. Det blir lättare att hitta och det känns tryggare att röra sig i området även på kvällar och nätter. 
Programmet kommer att mynna ut i att det kan bli aktuellt med framtagande av flera detaljplaneförslag innehållande bl.a. bostäder och kommersiella lokaler. I en första etapp planeras ett nytt bostadsområde på tomten för den nedlagda Nybackaskolan. 
Kommunens bedömning är att detaljplaneprogrammet inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Kommunstyrelsen beslutade 2005-08-22 § 180 att tillstyrka startpromemoria till detaljplaneprogram. 
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