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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Miljöförstöring i förnyelseområden
Motion den 28 februari 2008 av Johan Wouters (c)
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår kommunfullmäktige att anse motionen behandlad med hänvisning till att nämnden fastställt riktlinjer för arbetet med marklov för trädfällning samt de kommande riktlinjerna för byggande i sluttning.


Sammanfattning

I motionen föreslås att en utredning tillsätts i syfte att förhindra vårdslös sprängning och trädfällning på privata tomter.

Nacka kommun har redan fastställt riktlinjer för marklov för trädfällning samt arbetar för närvarande med riktlinjer för byggande i sluttning, där bland annat sprängnings​arbeten regleras. Motionen anses därmed vara behandlad.

Ärendet

Johan Wouters (c) föreslår i motionen att en utredning tillsätts i syfte att förhindra vårdslös sprängning och trädfällning på privata tomter.

Motionären menar att naturen och terrängen tillfogas oåterkalleliga skador genom sådan hårdhänt exploatering. Motionären pekar vidare på hur områdenas ursprungliga karaktär av naturmark och kuperad terräng går förlorad genom att fastighetsägare sågar ner äldre träd, spränger bort vackra klippor och bergspartier. Detta för att skapa mer lättskötta tomter och öka boutrymmen, med ökad vinststegring som följd.

Verksamhetens synpunkter

Nacka kommun är den kommun i landet som har den mest omfattande lovplikten för trädfällning men är samtidigt också en av de mest expansiva i Sverige. Som motionsställaren riktigt påpekar, kan den ursprungliga miljön i förnyelseområdena förändras mycket när sommarstugeområden tas i anspråk för permanentboende med stora byggrätter; små sportstugor och fritidshus ersätts ofta av stora villor med tillhörande sidobyggnader. Dessa nya byggnader, och kommunikations​ytorna mellan dem, tar ofta mer naturmark i anspråk än den äldre bebyggelsen. Motionsställaren tar upp viktiga frågor som bör beaktas i stadsbyggnads​processens alla led, från planförfarande till konkret bygglov​handläggande. Generellt kan detta ske genom att säkerställa att detaljplanerna är tillräckligt ingående för att ge konkret stöd för bygglovhanteringen.

Vissa åtgärder är helt nödvändiga med hänvisning till krav i plan- och bygglagen och andra lagar och regler. Det handlar t.ex. om åtgärder när områden ska förses med vatten- och avlopp, trafiksäkra vägar, när tomterna ska ordnas så att krav på tillgänglighet tillgodoses och när platser för utevistelse ska ordnas intill bostaden. Dessa ingrepp är en konsekvens av att området tas i anspråk för nya bostadshus. 

Andra åtgärder – som att planspränga, kraftigt fylla ut eller helt kalhugga tomter är ofta oacceptabla och inte förenliga med plan- och bygglagens krav. I 3 kap 15 § plan- och bygglagen anges bl.a. att tomter ska anordnas med hänsyn till stads- och landskapsbild och till natur och kulturvärden på platsen. Kommunens kommande grönstrukturplan väntas också peka ut särskilt skyddsvärda områden, till stöd för detaljplaneprocessen.

Bygglovprövningen ska se till att husen anpassas till tomten och att även de andra lagkraven tillgodoses som t.ex. krav på tillgänglighet. Under byggskedet ser det normalt stökigt ut, och tyvärr drar en hel del byggen ut på tiden i flera år. Vid exempelvis byggande av sluttningshus krävs ofta omfattande sprängningsarbeten för att skapa det ”hål” där byggnaden ska fogas in. När huset väl är på plats och mellanrummet mellan den befintliga marken och huset fyllts ut med dränerande massor ser huset ut som om det följer terrängen. Det gäller alltså att ha lite tålamod och förståelse för byggprocessen.

Normalfallet är att trädfällning inte är lovpliktig. Fastighetsägarna har ofta stor frihet att utforma sin tomt. Genom bestämmelse i detaljplan eller områdesbestämmelser kan kommunen dock införa lovplikt för trädfällning.

För fastighetsägaren är det viktigt att tidigt i processen få information om vad som gäller för dennes byggprojekt. Planbestämmelser som kräver marklov för att träd ska få fällas hjälper föga om fastighetsägare och allmänhet inte känner till dem.

Tidigare har avgiften vid olovlig trädfällning varit plan- och bygglagens minimibelopp på 500 kr. Kommunfullmäktige gjorde det vid årsskiftet 2007/2008 möjligt att ta ut en byggnadsavgift på 8 200 kr vid olovlig trädfällning för att understryka att man inte tar lätt på den här typen av lagöverträdelser.

Nacka kommun har tagit fram riktlinjer för marklov för trädfällning och arbete pågår med att fastställa riktlinjer för byggande i sluttning, där bland annat sprängningsarbeten regleras. Dessa riktlinjer kommer att underlätta vid information till fastighetsägare och ge kriterier för bedömning av ansökningar om bygglov och marklov. 

Anders Ekengren


Magnus Rothman

Stadsbyggnadsdirektör
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