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SOLSIDAN 44:2 - VÅRGÄRDSVÄGEN 62 A, SALTSJÖBADEN
Föreläggande att ta bort tillbyggnad av brygga vid stranden 

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden förelägger, enligt 26 kap. 9 och 14 §§ miljöbalken och med hänvisning till 2 kap. 3 och 7 §§ miljöbalken, ägarna till fastigheten Solsidan 44:4, (personuppgift borttagen), och ägarna till fastigheten Solsidan 44:5, (personuppgift borttagen), att vid vite om 25 000 kronor vardera, senast 3 månader efter att beslutet eller domen vinner laga kraft ha tagit bort den tillbyggda delen av bryggan vid stranden enligt bilaga till tjänsteskrivelsen.
Fastighetsägarna ska anmäla till bygglovenheten på Nacka kommun när åtgärden är utförd.

Ärendet

På fastigheten Solsidan 44:2 finns ett Servitutsområde till förmån för Solsidan 44:4,44:5. Det tillskapade servitutet gäller området närmast vattnet och är avsett för rekreation och båtuppläggning. 
Den 17 januari 2002 mottog bygglovenheten en ansökan från fastighetsägarna till Solsidan 44:4 och 44:5 gällande strandskyddsdispens för tillbyggnad av brygga på fastigheten Solsidan 44:2. Ansökan avsåg förlängning av bryggans vinkeldel med 4 meter och en viss ändring av dess läge, samt tillbyggnad av bryggan intill stranden av en längd på 12 meter.

Yttranden
Berörda sakägare har beretts tillfälle att yttra sig över bygglovenhetens förslag till beslut. Se bilaga.
Tidigare beslut
 Den 27 mars 2002 beviljade områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden, § 57, dispens för sökt åtgärd från förbud att utföra anläggning/anordning inom strandskyddsområde. 

Beslutet överklagades av Naturvårdsverket. Länsstyrelsen beslutade den 15 augusti 2003, Dnr 18571-02-30142, avslå överklagandet i den del som avser förlängningen av vinkeldelen på den befintliga bryggan och bifalla överklagandet i den del som avser tillbyggnad av bryggan vid stranden och upphäva det överklagade beslutet i den delen.
Beslutet överklagades av sökanden. Miljödomstolen vid Stockholms tingsrätt beslutade genom dom den 30 september 2004, Mål nr M 356-03, avslå överklagandet. 
Fastigheterna Solsidan 44:4 och 44:5 har sedan dess bytt ägare. Den 29 oktober 2003 erhöll (personuppgift borttagen) lagfart för fastigheten Solsidan 44:4 och den 4 november 2003 erhöll (personuppgift borttagen) lagfart för fastigheten Solsidan 44:5. Föreläggande måste därför riktas till de nya ägarna.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Bryggan är inte förenlig med strandskyddsbestämmelsernas syfte. Bryggan påverkar allmänhetens friluftsliv inom vattenområdet. Bryggans tillbyggda del längs stranden ska därför tas bort.

Johan Forsberg
lovhandläggare

Bilagor
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