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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Solsidan 21:4, 1 och 2:1 (2), Strandvägen 8, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för muddring och anläggande av sandstrand
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår dispens för muddring och anläggande av sandstrand enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 30 januari 2007 och enligt senare kompletteringar.
Lagstöd: Beslutet tas med stöd av 7 kapitlet 18 § och med hänvisning till 7 kapitlet 16 § miljöbalken.

Bakgrund
Sökande vill muddra i vattnet utanför sin fastighet Solsidan 21:4 och därefter anlägga en sandstrand. Det är 0-1, 5 m grunt i det aktuella området och sökande vill ta bort ett lager med ca 0,5 m blålera på en yta av ca 1000 m2. Volymen av blåleran som ska tas bort blir ca 500 m3. Därefter vill sökande lägga ut en geotextil och ca 1 dm tjock sand ovanpå. Se bilaga 1.
Sökande anger som särskilt skäl att det skulle bli möjligt för barn och vuxna att gå ut i vattnet och bada. Det är inte möjligt nu eftersom det är så långgrunt, ca 1,1 m djupt 15 m från land. Sökande menar att muddring inte skulle påverka friluftsliv eller allmänheten eller växt- och djurliv. 
Fastigheten Solsidan 21:4 ligger vid Erstaviken och för fastigheten gäller en stadsplan från 1939. Strandskydd gäller 100 m ut i vattnet. Marken på land utgörs av riksintresse för kust och skärgård och vattnet utgör riksintresse för rekreation. Utanför och bredvid Solsidan 21:4 ligger fastigheten Solsidan 2:1 (2) som bland annat omfattar en markremsa mellan vattnet och aktuell fastighet och även vattnet utanför Solsidan 21:4. Solsidan 2:1 (2) utgör en stor del av all kommunägd mark i Solsidan, även en allmänning/parkmark i direkt anslutning söder/sydost om Solsidan 21:4. Solsidan 21:4s läge framgår av bilaga 2. 
Miljöenheten har frågat Fastighetskontoret om deras syn på muddring och anläggande av sandstrand. De menar att muddringen inte ändrar den fysiska miljön på något synligt sätt och att allmänhetens rätt att visas på strandremsan inte berörs av muddringen. De anser också att muddringen innebär att fastighetsägaren kan utnyttja vattenområdet på ett bättre sätt. Sammanfattningsvis har Fastighetskontoret inte något emot muddringen om det inte påverkar miljön negativt.

Sökande har skickat en förfrågan till länsstyrelsen angående vattenverksamhet. Länsstyrelsen har, så vitt miljöenheten kan bedöma, svarat att något tillstånd inte krävs för muddringen. Orsaken är att varken enskilda eller allmänna intressen skulle skadas, enligt länsstyrelsens bedömning. Länsstyrelsen anger dock att det är sökande som har bevisbördan när det gäller denna bedömning.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl enligt miljöbalken finnas. Särskilda skäl är redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 
De skäl som sökande anger är inte särskilda skäl enligt miljöbalken. Enligt miljöenhetens bedömning saknas särskilda skäl. Muddring och anläggande av sandstrand innebär en privatisering som inte är förenlig med strandskyddets syften att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv. Området är även särskilt utpekat som riksintresse för rekreation. Åtgärden skulle få en allt för stor avhållande effekt på allmänheten, framförallt på den parkmark som ligger söder/sydost om Solsidan 21:4. 
Muddring och anläggande av sandstrand bedöms även förändra strandmiljön väsentligt och påverka förutsättningarna för växt- och djurliv. Att medge dispens är inte förenligt med strandskyddets syften. Dispens kan inte ges. 

Miljöenheten
 Anneli Castan
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