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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Kummelnäs 6:16, Grävlingsbergsvägen 8
Tillstånd att inrätta avloppsanordning för avledning av WC- samt bad-, disk- och tvättvatten till befintligt reningsverk på fastigheten Kummelnäs 6:2. 
Förslag till beslut 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden (MSN) beviljar sökanden Daniel Bratt och Katrin Brandt, Grävlingsbergsvägen 8, 132 37 Saltsjö-Boo tillstånd att installera avloppsanordning för avledning av WC- samt bad-, disk- och tvättvatten till befintligt reningsverk på fastigheten Kummelnäs 6:2 med stöd av 9 kap 7§ miljöbalken (SFS 1998:808), 13 § förordningen om miljöfarlig verksamhet och hälsoskydd (SFS 1998:899) samt 1 § lokala hälsoskyddsföreskrifter för Nacka kommun.
Tillståndet är tidsbegränsat och gäller till den 31 december 2010.
Sammanfattning

Ägarna till Kummelnäs 6:16, Daniel Bratt och Katrin Brandt, ansöker om tillstånd att få avleda WC- samt bad-, disk- och tvättvatten till befintligt reningsverk på fastigheten Kummelnäs 6:2 i väntan på kommunalt VA. Reningsverket är från början dimensionerat för en högre belastning än belastningen i nuläget. Förslag till beslut är att tidsbegränsat tillstånd till att inrätta avloppsanordning för avledningen beviljas, då det bedöms vara ekonomiskt och miljömässigt motiverat.
Bakgrund

En ansökan från fastighetsägarna till Kummelnäs 6:16 om att få avleda WC samt bad-, disk- och tvättvatten till befintligt reningsverk på fastigheten Kummelnäs 6:2 kom in till miljöenheten den 2 september 2008. Fastigheterna Kummelnäs 6:16 och Kummelnäs 6:2 ligger i planområde Grävlingsberg och Södergrävlingsberg Dp 391 som vann laga kraft 2006 06 09. Utbyggnad av kommunalt VA pågår i området. Verksamhetsutövaren till reningsverket, Kummelnäs 6:2 KB (Per Lindgren), har kontaktat miljöenheten och önskat att avloppsvattnet som uppstår på de nystyckade fastigheterna vid Grävlingsberg ska få avledas till reningsverket i väntan på kommunalt VA. Reningsverket är från början dimensionerat för en större belastning än belastningen i nuläget. I en skrivelse daterad 2006 02 22 från företaget som konstruerat och servat reningsverket (Bioclere Svenska AB) uppges att utsläppsvärdena legat under i tillståndet för anläggningen tillåtna värden. Bioclere Svenska AB bedömer också att reningsverket kan ta emot avloppsvatten från ytterligare 13 fastigheter och ett dagis. Ett nyttjanderättsavtal har tecknats mellan verksamhetsutövaren till reningsverket och ägarna till Kummelnäs 6:16, som ger rätt att avloppsvattnet från Kummelnäs 6:16 ansluts till reningsverket. Rättigheten upphör när anslutningspunkt till kommunalt VA anvisats. 
Skäl till beslut

Normalt beviljas tillstånd endast till installation av sluten tank för WC- samt bad-, disk- och tvättvatten på fastigheter inom områden med ny detaljplan. Reningsverket på  Kummelnäs 6:2 är ett befintligt reningsverk och enligt uppgift ska det kunna behandla mer avloppsvatten än vad det gör i nuläget. Att ansluta avloppsvattnet från Kummelnäs 6:16 bedöms vara ekonomiskt och miljömässigt motiverat i väntan på kommunalt VA. 
Avgift
Enligt förordningen för tillsyn enligt miljöbalken (1998:808) skall avgifter tas ut för att täcka kostnader för kommunens miljö- och hälsoskyddstillsyn. Timtaxan i Nacka är 800 kronor per timme. Avgift debiteras senare.
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