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Överklagande av länsstyrelsens beslut
ÄLTA 100:9 - SÄVSÅNGARVÄGEN 32, ÄLTA
Ansökan om bygglov för tillbyggnad av gruppbyggda småhus/radhus 

Överklagat beslut
Länsstyrelsens beslut den 9 september 2008, beteckning 4032-08-1682.
Yrkande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden yrkar att länsrätten upphäver länsstyrelsens beslut och att nämndens beslut att avslå ansökan om bygglov för tillbyggnad av radhus på fastigheten Älta 100:9 skall gälla.
Grunder

Som grund för överklagandet åberopar miljö- och stadsbyggnadsnämnden vad den har anfört i sitt beslut den 21 november 2007, § 367. Nämnden får därutöver framhålla följande:
För fastigheten gäller detaljplan (stadsplan) betecknad S 359. Stadsplanen anger största tillåtna bruttoarea till 2 600 kvm för radhusområdet. Området som omfattas av planbestämmelsen var ursprungligen en fastighet och ägdes av en bostadsrättsförening och bebyggdes med fyra radhuslängor med sammanlagt 20 lägenheter. I november 2005 styckades fastigheten så att varje lägenhet/radhus har egen tomt/fastighet.
Nämnden anser att när bedömningen görs, huruvida avvikelsen vad gäller största bruttoarea, är att anse som mindre, ska man inte se till den enskilda ansökan utan göra bedömningen utifrån hela området. Eftersom fastigheterna i området har en gemensam byggrätt anser nämnden att bedömningen ska göras utifrån effekten av att alla gavelhus i 
området beviljas lov för samma åtgärd.
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