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RÖSUNDA 6:1 - RINGVÄGEN 7, SALTSJÖBADEN


Ansökan om ändring av  bygglov för nybyggnad av tvåbostadshus 


Förslag till beslut


Ansökan avslås med stöd av 8 kap. 11 §  plan- och bygglagen.





Ärendet


Fastigheten Rösunda 6:1 som är belägen mellan Ringvägen och Saltsjöbanan omfattas av detaljplan (stadsplan) fastställd den 29 augusti 1947. Enligt denna får fastigheten bebyggas med ett fristående bostadshus i en våning med inredd vind som får innehålla högst två med kök försedda lägenheter. Av fastighetens area skall fyra femtedelar lämnas obebyggd. Fastighetens area är 2223 kvm, vilket innebär att medgiven byggnadsarea enligt planen uppgår till 445 kvm.





Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljade den 28 mars 2007 bygglov för nybyggnad av ett bostadshus i en våning med inredd vind med 420 kvm byggnadsarea. Bygglovet gäller för två lägenheter med sex rum och kök i två plan vardera.





Sökanden har efterhand framfört önskemål om att erhålla bygglov för en byggnad med fyra lägenheter istället för två. Planenheten meddelade den 13 juni 2008 att en planändring inte är aktuell för att göra detta möjligt.





Den 25 augusti 2008 inkom ansökan om ändring av beviljat bygglov avseende utökning av antalet lägenheter från två till fyra. En tidigare ingiven skrivelse från en advokatfirma som biträder sökanden redovisar synpunkter och skäl som komplettering till ansökan.





I skrivelsen hävdas att det kan konstateras att den nu tilltänkta åtgärden är att anse som en mindre avvikelse och att det inte heller är fråga om förändring av redan beviljad byggyta. Det hävdas att avvikelsen inte kan anses strida mot planens syfte eftersom byggnadsnämnden tidigare godtagit motsvarande avvikelse vid beviljande av bygglov för fastigheten Rösunda 2:43.


Skäl till beslut


Enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen får bygglov lämnas till åtgärder som innebär mindre avvikelser från detaljplanen om avvikelserna är förenliga med syftet med planen.


Den sökta åtgärden som avser fördubbling av antalet lägenheter i byggnaden kan medföra betydande omgivningspåverkan och innebär avsteg från utnyttjandet  av en- och tvåbostadshus i området. Bygglovenheten bedömer att avvikelsen beträffande överskridandet av tillåtet antal lägenheter inte är förenlig med planens syfte och därmed inte innebär mindre avvikelse från detaljplanen. 


För den omnämnda fastigheten Rösunda 2:43 gäller annan detaljplan än för Rösunda 6:1 och bygglov för motsvarande avvikelse har inte beviljats.





Enheten föreslår med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår ansökan om ändring av bygglov.
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