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SICKLAÖN 379:2 - DAHLGRENS VÄG 1, 


Ansökan om bygglov för nybyggnad av två flerbostadshus 


Förslag till beslut


Bygg- och marklov beviljas med stöd av 8 kap. 11 och 18 §§ plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende att tillåten byggnadshöjd överskrids med 0,2 m, samt att en mindre del av hus A1 placeras på mark som inte får bebyggas.





Undantag medges för placering av hus A1 3,8 m från tomtgräns mot fastigheten Sicklaön 379:3 samt för placering av hus A2 3,8 m från Sicklaön S:56 och Sicklaön 379:3, med stöd av 17 kap. 4 § plan- och bygglagen och 39 § byggnadsstadgan.





Avgiften för lovet är 24 910 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.


Ärendet


Ansökan avser uppförande av två flerbostadshus med sammanlagt åtta lägenheter, samt en miljöbod. Flerbostadshusens fasader utförs i liggande träpanel som målas i mörkbeige och bruten vit.  Taken beläggs med antracitgrå plåt. Åtta parkeringsplatser anordnas inom fastigheten.


Planförutsättningar


Gällande detaljplan betecknas Spl 358. Fastigheten omfattas av planbestämmelse ”BJmqII”. Detta innebär bl.a. att användning ska vara bostadsändamål eller småindustri. Ny byggnad ska utformas med hänsyn till omgivningens egenart. Högst två våningar och största byggnadshöjd 5,6 m. Med punktprickning betecknad mark får inte bebyggas. Utfart får inte anordnas över områdesgränsen som betecknas med ofyllda cirklar.





Enligt 39 § byggnadsstadgan får byggnad inte placeras närmare tomtgräns än 4,5 m. Byggnadsnämnden har rätt att besluta om undantag från denna bestämmelse efter hörande av berörd granne.


Kulturmiljövärden


Kvarteret är upptaget som närmiljö i Nacka kommun – kulturhistoriska miljöer (1987) och innehåller villor i snickarglädjestil samt industribebyggelse, J W Dahlgrens möbelsnickeri grundat 1903.


Yttranden


Berörda grannar har fått tillfälle att yttra sig över ansökan. Ägare till Sicklaön 379:3, 74:110, 389:8 och 40:14 har inget att erinra. Brf Sicklaön 379 har framfört krav på ändrad trafikering och säkerhetskrav vid rivning och nybyggnation. Trafik, Natur och Fritid har bemött denna skrivelse i ett yttrande.


Tidigare beslut


Bygglov för nybyggnad av ett u-format flerbostadshus i två våningar med nio lägenheter, samt rivningslov för befintliga industribyggnader inom fastigheten, beviljades av miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 18 september 2007, § 288. 


Skäl till beslut


Fastighetsägaren kommer enligt uppgift inte att bygga enligt tidigare beviljat bygglov, utan har valt att inkomma med en ny ansökan. Det förslag som nu är aktuellt omfattar nybyggnad av två flerbostadshus i två våningar med byggnadshöjden 5,8 m. Projektet omfattar totalt åtta lägenheter. Då fastigheten delvis är belägen som i en grop, lägre liggande än Gamla Landsvägen, föreslås också markuppfyllnad för att uppnå bättre anpassning till omgivande mark.





Enligt detaljplanen ska nya byggnader utformas med hänsyn till omgivningens egenart. I kvarteret finns ett par kulturhistoriskt värdefulla byggnader, bl.a. villa Bergdalen. Kvarteret har dock kompletterats med en modern villa och radhusbebyggelse. Någon tydligt urskiljbar egenart är svår att finna och bygglovenheten bedömer därför att föreslagna flerbostadshus får anses uppfylla anpassningsbestämmelsen. 





Fastighetens storlek är 1531 m2 och projektets byggnadsarea uppgår till ca 525 m2. Detta medför att så mycket som ca en tredjedel av tomten bebyggs. Gällande detaljplan reglerar dock inte hur stor andel av tomten som får bebyggas. 





Hus A1 avviker från detaljplanen i och med att norra hörnet och några decimeter av byggnadens sydvästra del placeras på mark som inte får bebyggas, sk. punktprickad mark. Bygglovenheten bedömer att detta är till så liten del att det kan betraktas som en sådan mindre avvikelse som avses i 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. Även överskridandet av tillåten byggnadshöjd för hus A1 och A2 med 0,2 m bedömer enheten kan godtas som en mindre avvikelse, då det är påkallat av byggnadstekniska skäl och är förenligt med syftet med detaljplanen (se prop 1989/90:37). Både var för sig och sammantaget är avvikelserna att betrakta som mindre enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.





Hus A1 placeras som närmast 3,8 m från tomtgräns mot Sicklaön 379:3. Hus A2 placeras 3,8 m från Sicklaön 379:3 och Sicklaön S:56. Detta är mindre än de 4,5 m som föreskrivs i 39 § byggnadsstadgan. Befintliga industribyggnader i en våning ligger dock mindre än 0,5 m från tomtgräns mot Sicklaön 379:3 och drygt 3 m från gräns mot Sicklaön S:56 och nära Dahlgrens väg. Med hänvisning till att fastigheten varit bebyggd med byggnader placerade nära tomtgräns bedömer bygglovenheten att ett visst underskridande av avståndet 4,5 m kan godtas. Det som talar för att placeringen av hus A2 nära tomtgräns mot Sicklaön S:56 skulle kunna godtas är också den topografiska skillnaden mellan fastigheterna samt att S:56 i första hand utgörs av parkeringsytor/garage. För hus A1 är det endast ett mindre hörn som placeras nära tomtgräns mot Sicklaön 379:3. Bygglovenheten bedömer inte heller att byggnaderna är placerade så nära tomtgräns att det innebär men för granne eller fara för sundhet, brandsäkerhet eller trafiksäkerhet. Det finns således skäl att bevilja undantag från 39 § byggnadsstadgan.





Brf Sicklaön 379 inom Dahlgrens väg 3 A-E, har framfört krav på ändrad trafikering, skyltning m.m. Trafik, Natur och Fritid har bemött denna skrivelse och bedömer att utbyggnaden av fastigheten Sicklaön 379:2 inte påverkar trafiksituationen förbi andra fastigheter utmed Dahlgrens väg, och att framförda krav inte berör bygglovsansökan.





Bostadsrättsföreningen har också framfört farhågor kring rivning av befintlig bebyggelse och schaktning/sprängning och begärt att deras synpunkter tillgodoses. Bygglovenheten vill därför informera om att det är byggherren, dvs. fastighetsägaren till Sicklaön 379:2, som är ansvarig för att gällande lagstiftning följs. Byggherren har också delgetts deras skrivelse. Frågor kring rivning och omhändertagande av miljöfarligt avfall, som exempelvis eternit, kommer för övrigt att behandlas i rivningsanmälan. Byggherren får då lämna in en rivningsplan till bygglovenheten som behandlar bl.a. rivningsmetoder, skyddsåtgärder, sortering, transport m.m. Grävning och sprängning, och hur detta ska utföras, tas upp vid byggsamrådet och i kontrollplanen.





Bygglovenheten föreslår sammanfattningsvis att miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygg- och marklov för projektet enligt 8 kap. 11 och 18 § plan- och bygglagen.
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