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SICKLAÖN 260:3 - SICKLA ALLÉ 31-37, NACKA
Ansökan om bygglov för inglasning av terrass på flerbostadshus 

Förslag till beslut

Ansökan avslås då förutsättningar saknas att bevilja lov med stöd av 8 kap. 11§ plan- och bygglagen (PBL).

Avgiften för beslutet är 3650 kr i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Ansökan avser bygglov för inglasning av befintlig terrass på flerbostadshus. Byggnadens höjd förändras härmed med ca 3 m.  
Planförutsättningar

För området gäller detaljplan 239 som reglerar byggnadens höjd till + 23.7m. Terrass- delen ska ligga på + 20.7, vilket följer gestaltningprogrammets riktlinjer för skapande av optimal gårdsmiljö. Terrassen löper längs huskroppen och avslutas vid mittlinje av husets gavel vilken bildar passage mellan byggnaderna.
Yttranden

Sökanden bereddes möjlighet att yttra sig avseende förslag till beslut. På sökandens begäran prövas nu ärendet vid byggnadsnämnden.
Skäl till beslut

Sökanden motiverar förslag till inglasningen med vindförhållanden mellan den smala passagen mellan huskropparna. Vinden begränsar användning av terrassen. Vidare anför sökanden att tillbyggnaden inte försämrar byggnadens exteriör.
Husvolymen modifieras genom terrasslinje som löper runt huset som en krans. Indragningarna med lägre byggnadshöjd vid byggnadens hörn är avsedda att reducera husvolymerna och är ett viktigt formelement bl a vid passagen mellan husen där den skapar välkomnande och öppna intryck. 
Tillbyggnaden bryter indragningen och  höjer husets del som är avsedd att ligga på + 20,7m till ca +23,7m. Förslaget innebär avsteg från bestämmelser i gällande detaljplan avseende byggnadens höjdnivå med ca 3m. Enheten bedömer att denna avvikelse inte är av mindre omfattning såsom avses i 8 kap. 11§ PBL. 

Vidare bedömer enheten att förslaget innebär avsteg från ursprunglig formgestaltning och förvanskning av denne (3 kap. 1§ PBL).
Bygglovenheten menar att förutsättningar saknas att bevilja bygglov enligt 8 kap. 11§ plan- och bygglagen och föreslår avslag.

Dana Costa

Lovhandläggare

Bilagor

1. ritningar/fotomontage på tillbyggnaden

2. situationsplan

3. yttrande från sökanden
Dana Costa
Lovhandläggare
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