Formalia vid revidering efter utställning enl PBL 5 kap 27 § och 28 § jämte kommentarer och rättsfall samt Boverkets publ ”Allmänna råd1996:1, rev 2002:1”
· Efter utställning skall kommunen sammanställa inkomna synpunkter under utställningstiden i ett utlåtande (PBL 5:27 1:a stycket). Utlåtandet ska snarast möjligt, före KF:s antagande, skickas till de som inte fått sina synpunkter tillgodosedda (PBL 5:27 2:a stycket) 
· Om förslaget ändras väsentligt skall planförslaget ställas ut på nytt. Utställning krävs således endast vid väsentlig ändring (PBL 5:27 3:e stycket)
· I stället för normalt förfarande vid utställning får enkelt planförfarande tillämpas vid revidering under förutsättning att ändringen inte är av väsentligt intresse (PBL 5:28, Boverkets Allm råd)
Bedömning för detaljplanen Tollare 1a

Ändringen inom Tollareplanen innebär ingen försämring av miljön och inte heller någon inskränkning i allmänhetens möjlighet att utnyttja allmänna platser utan snarare tvärtom – tillgången till naturmarken ökar. Ändringen berör endast ett fåtal fastighetsägare (2 st). Ändringen strider inte mot kommunens översiktsplan eller intentionerna i planprogrammet för Tollareområdet.

Vid den bedömning Planenheten gjort och efter samråd med Länsstyrelsen bör föreslagen revidering av planförslaget för Tollare delplan 1a därför kunna hanteras genom att underrättelsen till berörda sker som enkelt planförfarande enligt PBL 5:28. Sakägare för föreslagna ändringar är ägaren till fastigheten Tollare 1:148, som redan skriftligt godkänt ändringen, samt ägaren till fastigheterna Tollare 1:17 m fl., som samtliga ägs av NCC AB.
