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Föreläggande om åtgärder på ventilationsanläggning
Sicklaön 87:1, Maestroförskolan, Alphyddevägen 4, Nacka

Förslag till beslut
Fastighetskontoret Nacka kommun föreläggs vid vite av 40 000 kronor att anordna ventilationen på Maestroförskolan enligt Boverkets byggregler (BFS 1993:57 med ändringar t.o.m. BFS 2008:6) och utföra de åtgärder som krävs för en godkänd obligatorisk ventilationskontroll. Åtgärderna ska vara utförda och redovisade till miljöenheten senast den 27 oktober 2008.
Beslutet fattas med stöd av 26 kapitlet 9 §, 9 kapitlet 9 § och med hänvisning till
2 kapitlet 3 och 7 §§ miljöbalken (SFS 1998:808).
Ärendet

Maestroförskolan består av två avdelningar och startade sin verksamhet hösten 2007. Lokalerna är flyttbara paviljonger för skolverksamhet. Fastighetskontoret Nacka kommun ansvarade för byggnationen/iordningställandet. 
Nya förskolor ska anmälas till miljöenheten innan de startar. Anmälan för Maestro förskolan inkom först den 21 augusti 2008 vilket är ett år efter att verksamheten startade. En OVK (obligatorisk ventilationskontroll) utfördes i augusti 2007. Den blev inte godkänd på grund av att aggregat 3 inte fungerade. Trots det vidtogs inga åtgärder. 
Enligt uppgifter från Maestroförskolan har aldrig ventilationen fungerat tillfredsställande och det har påtalats vid upprepade tillfällen för fastighetskontoret. Det har dock inte medfört att några åtgärder vidtagits. 
Sommaren 2008 sattes nya väggar upp på förskolan och 3 nya rum kom till. Ventilationsdon sattes in i rummen men inga andra åtgärder vidtogs för att ventilationen skulle fungera tillfredställande. 
Vid inspektion på förskolan den 5 september 2008 mätte Lars Skogström, ventilationskonsult för Maestroförskolan, tilluften till de nya rummen. Mätningarna visade på låga flöden. Luftomsättningen uppfyller inte kraven i Boverkets byggregler (BFS 1993:57 med ändringar t.o.m. BFS 2008:6). 
Fastighetskontoret har informerats om att ventilationen måste åtgärdas.

Skäl till beslut

Lokaler där barn vistas måste ha en väl fungerande ventilation som tillför ren luft och föra bort den förorenade luften. I lokaler med dålig ventilation blir de föroreningar som bildas kvar inomhus. Dessutom kan höga luftfuktighetsnivåer uppkomma. En bra ventilation som är anpassade till den verksamhet som finns i lokalen är en viktig faktor för en bra och sund innemiljö.

Ventilationsanläggen uppfyller inte Boverkets byggreglers (BFS 1993:57 med ändringar t.o.m. BFS 2008:6) krav på ventilation på förskolor.
Det åligger Fastighetskontoret som iordningsställt lokalerna att vidta de åtgärder som krävs för att förhindra uppkomst av olägenhet för människors hälsa eller skada på miljön.
Miljöenheten

Anne Karlsson
Miljö- och hälsoskyddsinspektör
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