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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Kummelnäs 8:1, Lövberga, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för dagvattenledning 
Förslag till beslut 

Miljö och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för dagvattenledning. 
Ledningssträckningen framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses ledningssträckningen enligt ansökan.
Om problem uppstår vid utloppet från dagvattenledningen ska sökande i samråd med miljöenheten vidta åtgärder.

Sökande ska anmäla till miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Ärendet 

Fastighetsägaren till Kummelnäs 11:95 ansöker om strandskyddsdispens för dagvattenledning. Kummelnäs 11:95 samt angränsade fastigheter har problem med att fastigheterna som är nybyggda drabbas av översvämningar vid kraftigt regn. Byggnaderna ligger på gammal sjöbotten och klarar inte att ta emot vatten från uppströms liggande områden. Fastighetsägaren vill därför leda bort tillkommande vatten från tomten genom ledningsdragning som mynnar i befintligt dike. Som underlag till ansökan finns en hydrologisk bedömning. Av denna framgår att det inte bedöms uppstå några problem, såsom erosion, i befintligt dike vid utloppet från ledningen i diket.

Delar av ledningen sträcker sig inom strandskyddsområde. För området gäller områdesbestämmelser från 1992. Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 meter från strandlinjen på land och i vattenområdet. Området ligger inom riksintresse för kust- och skärgård och kultur.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Dagvattenledningen kommer att behöva placeras ca 5-10 meter inom område där strandskydd gäller. Ledningarna ska övertäckas med befintligt jord som grävts upp vid ledningsschakten. Utsläppet av dagvatten, som bedöms som marginellt förorenat, släpps ut i befintligt dike. Om oförutsedda problem kommer att uppstå vid utloppet från ledningen ska detta åtgärdas i samråd med miljöenheten, en åtgärd kan vara en enklare stenkista. 

Ledningsdragningen går genom område som idag används för kolonilotter och är därmed ianspråktaget. Efter återställande av ledningsschakten kommer allmänhetens tillgänglighet till området vara oförändrat jämfört med dagsläget, påverkan på växt- och djurlivet bedöms bli marginell. 

Det område som den nu aktuella dispensen avser är ianspråktaget varför särskilda skäl föreligger.
Dispens från strandskyddsbestämmelserna kan därmed medges. 

Miljöenheten 
Birgitta Held-Paulie 
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