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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Tollare 1:296 m fl, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för avloppsledning mellan Tollare och Saltsjö-Duvnäs 
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att medge dispens från strandskyddsbestämmelserna för avloppsledning mellan Tollare och Saltsjö-Duvnäs enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 16 maj och enligt senare kompletteringar. 
Dispensen omfattar ledningsdragning i mark och vatten, arbetsområden nära stranden vid Tollare Folkhögskola och vid Saltängens brygga i Saltsjö- Duvnäs, samt ny pumpstation i Tollare.
Åtgärderna är markerade på kartbilaga 1, 2, 3 och 4 till tjänsteskrivelsen.

1. Allén vid anslutningspunkten i Tollare får inte påverkas av åtgärderna.

2. Flödesmätarna ska kopplas till larm.
3. Absorberande länsar ska finnas i beredskap vid de platser där arbeten med maskiner bedrivs, för att användas i händelse av oljeläckage.
4. Sökande ska anmäla till miljöenheten när åtgärderna påbörjas och när de är avslutade.
Lagstöd: Beslutet tas med stöd av 7 kapitlet 18 § och med hänvisning till 7 kapitlet 16 § miljöbalken.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Markägarnas tillstånd krävs. Åtgärderna är vattenverksamhet, som är anmälningspliktig till Länsstyrelsen. Polistillstånd för att arbeta på allmän plats kan också behövas.
Sammanfattning

Teknik, VA & Avfallsenheten i Nacka kommun vill lägga en avloppsledning i Skurusundet mellan Tollare Folkhögskola och Saltsjö- Duvnäs, och söker strandskyddsdispens för detta. Ansökan gäller ledningsdragning på land och i vatten, tillverkningsområden på båda sidor om sundet och en pumpstation  i Tollare. Allmänhetens tillgång till området och påverkan på växt- och djurliv påverkas inte när ledningen väl är nergrävd, under förutsättning att den inte läcker. Påverkan under anläggningsskedet är tillfällig. Miljöenheten bedömer att strandskyddsdispens kan ges.
Ärendet
Teknik, VA & Avfallsenheten i Nacka kommun, söker om dispens från strandskyddsbestämmelserna för att dra en avloppsledning från Tollare genom Skurusundet till en punkt vid Klintens brygga i Saltsjö-Duvnäs. Avloppsledningen byggs för att ta hand om avloppsvattnet från den planerade bostadsbebyggelsen i Tollare. Avloppsvattnet ska sedan ledas vidare till Henriksdals reningsverk. 

Ansökan gäller för ca 900 m ledning i vattnet och ca 300 m ledning med pumpstation på ca 4 m2 på land vid Tollare Folkhögskola. I Saltsjö-Duvnäs ska ledningen anslutas till en befintlig pumpstation nära stranden och endast ett fåtal meter av ledningen ska grävas ner i det område som omfattas av strandskydd, d.v.s. parkområdet. På båda sidor behövs också dispens för tillverkningsområden, där ledningen ska svetsas ihop. Vid Tollare är tillverkningsområdet ca 93 m2 och vid Saltsjö-Duvnäs är tillverkningsområdet ca 158 m2, se bilaga 1, 2, 3 och 4.  Schaktning vid strandzonerna i samband med att ledningen läggs ner ingår också i ansökan.
Land och vattenområde vid Tollare ägs av IOGT-NTO:s Folkskoleförbund. I Skurusundet passerar ledningen både kommunalt och privatägt vatten. Mark- och vattenområde vid Saltsjö-Duvnäs tillhör Saltsjöortens Båttransporter. Marken i Saltsjö- Duvnäs där pumpstationen ligger, ägs av kommunen. 
Hela området är riksintresse för kust och skärgård. Strandskyddet är utökat till 300 m på land i Tollare. I Saltsjö-Duvnäs gäller en stadsplan från 1965 för området vid pumpstationen. Området för pumpstationerna är avsatt för allmänt ändamål. Det finns därför inget strandskydd på land. För området söder om pumpstationen gäller en byggnadsplan från 1929. Strandskydd gäller inom parkmarken. Vidare gäller strandskydd 100 m ut i vattnet på båda sidor av sundet. 
Ledningen kommer av säkerhetsskäl och för att undvika driftsstörningar att bestå av dubbla sjöledningar. Den kommer att vara av Polyeten, PE, och diametern är 225 mm. Ledningen kommer att var trycksatt hela tiden och flödesmätare ska installeras på båda sidor för att snabbt kunna upptäcka läckage. Ledningen svetsas samman på tillverkningsområdena nära stranden, fylls med vatten och sänks till botten med betongvikter. Huvuddelen av ledningen kommer att ligga på sjöbotten. Hur ledningens exakta läge på havsbotten ska bli kommer att bestämmas med hjälp av dykare. Stenar, vrak, kraftig lutning mm ska undvikas.
För att minimera störningar kommer anläggningsarbetena att göras mellan december och april. Vid anslutningspunktera till land ska det schaktas i ett 5-10 m brett vattenområde. Ledningen ska i vattnet grävas ner till minst 2 meters djup. Närmast ledningen kommer återfyllnad med singel/krossmaterial att göras. 
Ovanpå krossmaterialet läggs de massor som schaktats bort tillbaka. För att undvika spridning av uppslammat bottensediment ska schaktningen ska göras inom länsar med täta dukar som sluter tätt mot botten. Den föreslagna ledningsdragningen har valts för att det ligger utanför det områden där det finns kvicksilverhaltiga fiberbankar.

Som särskilda skäl anger sökande att båda anslutningspunkterna är ianspråktagna av hamnverksamhet. Ledningen innebär, förutom under anläggningstiden på ca 5-10 veckor, inte någon inskränkning i allmänhetens möjlighet att vistas i området, menar sökande. 

När det gäller området vid Tollare anger sökande att området runt Tollare Folkhögskola är av halvprivat karaktär och mentalt otillgänglig för allmänheten. Området används mest av skolans elever. Det finns ett mindre hus nära anslutningspunkten och området inbjuder inte till strandpromenader, men till vistelse i området. Sökande bedömer också att påverkan av schaktningen på växt- och djurliv är marginella, eftersom den ska göras i ett område som bara är 5-10 m brett. Området har sedan lång tid varit påverkat av Tollare pappersbruk, industriområde och hamn med båtverksamhet. 

Sökande anger också att det inte finns några höga naturvärden i de aktuella områdena. Anslutningsområdet i Tollare klassas enligt Naturreservatsutredningen i den lägsta klassen med ”måttliga naturvärden”. 

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska det finnas särskilda skäl, till exempel redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller att en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Nära anslutningspunkten i Tollare finns en allé med ett tiotal träd. Alléer är skyddade enligt 5 § i förordningen om områdesskydd enligt miljöbalken. För t ex grävning, schaktning, markbearbetning, avverkning av träd eller deponering av jordmassor krävs dispens från Länsstyrelsen. Enligt sökande kommer allén inte att påverkas av åtgärderna. 
Läckage- eller ledningsbrott som inte upptäcks snabbt nog skulle påverka växt- och djurliv i för stor grad.  Det är därför viktigt att flödesmätningen fungerar, helst genom att den kopplas till ett automatiskt larm. Vid arbeten nära vatten är det extra viktigt att absorptionsmedel finns tillgängligt om arbetsmaskiner skulle läcka olja eller diesel. 
En viss påverkan på djur och växtliv kommer att ske främst vid strandzonen i samband med schaktning och nedläggning av ledningen. Påverkan genom grumling vid arbete i vatten begränsas genom att arbetet sker under skärm. Allmänhetens tillgång till området där schaktning sker kommer att begränsas under schaktningsperioden. På längre sikt, när ledningen är nedlagd, bedöms varken växt- och djurliv eller allmänhetens tillgång till området påverkas. Syftet med strandskyddsbestämmelserna motverkas därmed enligt miljöenhetens bedömning inte mer än marginellt och strandskyddsdispens kan beviljas.
Miljöenheten
Anneli Castan
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