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SICKLAÖN 317:13 - JAKOB DUBBES VÄG 14, NACKA
Ansökan om bygglov och marklov för redan utförd stödmur och markutfyllnad samt påföljd

Förslag till beslut

1. Bygglov och marklov beviljas med stöd av 8 kap. 11 och 18 §§ plan- och bygglagen (PBL).

2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påförs ägaren till fastigheten Sicklaön 317:13, (personuppgift borttagen) byggnadsavgift om 1215 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsen postgiro 351 72-6 inom två månader från det att beslut eller dom vinner laga kraft.

3. Avgiften för lovet är 1269 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige. 

Ärendet

Den 31 mars 2003 inkom en anmälan gällande en markutfyllnad högre än 1 meter på fastigheten Sicklaön 317:13. 

Den 26 maj 2008 besökte bygglovenheten platsen och kunde konstatera att en stödmur samt markutfyllnad utförts på fastigheten utan bygglov. Enheten bedömer att åtgärden kräver bygglov och marklov. 

Den 26 juni 2008 inkom en ansökan om bygglov och marklov från fastighetsägarna.

Tidigare beslut

Områdesnämnden Sicklaön beslutade den 28 april 2005, § 184, att avskriva anmälan om olovlig markhöjning på fastigheten Sicklaön 317:13. Länsstyrelsen beslutade den 16 juni 2005, Dnr 4032-05-30314, att upphäva områdesnämndens beslut och återförvisa ärendet till nämnden för erforderlig prövning.
Yttranden
Fastighetsägarna har beretts tillfälle att yttra sig över bygglovenhetens förslag till beslut. Något yttrande har inte inkommit.
Skäl till beslut

Föreslagna åtgärder är planenliga och bedöms uppfylla kraven i 3 kap. plan- och bygglagen. Markutfyllnaden uppfyller kraven i 8 kap. 18 § plan- och bygglagen (PBL).
Bygglovenheten föreslår miljö- och stadsbyggnadsnämnden att bevilja sökt bygglov och marklov med stöd av 8 kap. 11 och 18 §§ plan- och bygglagen (PBL).

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd meddelats dock minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 1 x 1215:- = 1215 kronor.

Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden besluta:

1. Bevilja ansökan om bygglov och marklov

2. Påföra byggnadsavgift för utan lov utförd åtgärd.

Johan Forsberg

lovhandläggare
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