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Nacka kommuns yttrande över samrådsförslag 

Regional utvecklingsplan för Storstockholmsregionen (RUFS 2010) 
Nacka kommuns samrådsyttrande inleds med en diskussion om de två strategier som är viktigast ur kommunens perspektiv och vad som krävs för att genomföra dessa (avsnitt A).
I avsnitt B redovisas de synpunkter kommunen har på RUFS sorterat på respektive strategi. Under varje strategi redovisas de åtagande som kommunen anser bör prioriteras i det regionala arbetet.

Avslutningsvis framförs synpunkter på miljökonsekvensbeskrivningen (avsnitt C) och mer generella synpunkter på sakinnehållet i RUFS (avsnitt D).

A. Inledning
En gemensam plan är viktig för att samordna insatserna i vår region. Det skapar engagemang och insikt. Regionplanen är den länsövergripande plan som berör flest sektorer. Genom dess sektorsövergripande karaktär kan aktörerna lösa konflikter och hitta synergier mellan olika sektorer och intressen.
Nacka kommun ställer sig bakom samrådsförslagets utmanande vision och breda målformuleringar. Erfarenheter av svårigheterna att genomföra tidigare regionplaner visar dock tydligt att regionala ambitioner både behöver avgränsas och förses med skarpa konkretiseringar för att kunna realiseras. Nacka kommun föreslår därför man särskilt lyfter fram två av de sex strategierna som särskilt viktiga:
· Strategi 1 Öka uthållig kapacitet och kvalitet inom utbildningen, transporterna och bostadssektorn. 

· Strategi 3 Säkra värden för framtida behov 

Ett annat skäl till att minska antalet strategier är att de delvis överlappar varandra och att många av åtgärderna kan sorteras in under flera strategier.
I en storstad finns självklara grundkrav 

Ska regionen uppfattas som attraktiv är det väl närmast en hygienfaktor att den grundläggande infrastrukturen d.v.s. bostadsutbudet, transportsystemen och den högre utbildningen finns på plats och fungerar. Eftersom bostäder (och i viss mån också den högre utbildningen) behöver finnas över hela regionen för att möta skilda anspråk i efterfrågan (priser, upplåtelseformer, bostadsmiljöer etc.) är transportssystemen effektivitet naturligtvis grundläggande. Inte minst för kollektivtrafiken som de senaste decennierna varit starkt eftersatt behövs inte bara stora satsningar ekonomiskt utan också mer av visioner och nytänkande. Att resignerat acceptera att biltrafikens andel av resandet också i fortsättningen ska öka kommer inte att bidra till att vi närmar oss visionen. Det är inte rimligt att CO2-halterna beräknas öka uppemot 20 % till år 2030 (jämfört med år 1990) när de nationella målen på klimatområdet innebär att man ska minska utsläppen. En intressant iakttagelse i detta sammanhang är att det ”markanvändningsfinger” som sträcker sig från regioncentrum och österut ut mot Orminge, i samrådsförslaget klassificerat som regional stadsbyggd, är det enda i sitt slag som idag saknar spårtrafik. Måste vi verkligen vänta i 20 år till på att detta ska ändras?

Stockholms rena natur attraherar

Attraktivitet innebär att det är bra att leva och verka här. Det område där regionen har de bästa förutsättningarna att betraktas som ”världsklass” är den ”rena” storstaden med stora möjligheter att bo och eller vara nära tilltalande grön- och vattenområden. Nackas devis ”både storstad och skärgård” kan i princip omfattas av hela regionen. Få storstäder i Europa har så goda geografiska förutsättningar att skapa goda fysiska livsmiljöer till gagn för både mänsklig hälsa och rika upplevelser. Här har vi en starkt komparativ fördel att ”exploatera”. Stadsparkens eller naturbadets värde för oss människor fångas nog inte upp efter förtjänst av tillväxtekonomins nyckeltal. Natur- och vattenvårdens fokus bör därför vara på de rekreativa värdena. Krävs prioriteringar bör den ekologiska mångfaldens behov stå tillbaka i regionens mer centrala delar.

Vägval fysisk struktur

När det gäller de föreslagna fysiska strukturerna; ”städer” eller ”storstäder” för Östra Mellan Sverige respektive ”fördelad” eller ”tät” för länet, har alternativen skilda fördelar med hänsyn till de strategier som Nacka prioriterar. ”Storstäder” och ”tät” gynnar en effektiv kollektivtrafik och rationell teknisk försörjning av bostadsområden. Alternativen ”städer” och ”fördelad” kan ge fler människor större möjligheter till näraliggande natur- och vattenkontakt. Skillnaderna mellan alternativen uppfattar Nacka dock inte så stora att ett tydligt vägval behöver vara nödvändigt i regionplanen.

Regionala verktyg för genomförandet

Det är betydligt viktigare för regionens utveckling att den ”förses” med effektiva verktyg för att genomföra planen. Två frågor står här i förgrunden; den regionala beslutskompetensen och möjligheterna att finansiera regional infrastruktur (särskilt inom transportsektorn).
Det speciella med Stockholmsregionen är att dess självständiga beslutsförmåga är hårt klämd mellan det rikspolitiska spelet och Stockholms stad som dominerande aktör. Även om Stockholms stad på ett förtjänstfullt sätt svarar för betydande satsningar som gagnar länets kommuner innebär dess dominerande ställning ibland ett visst ”storebrors komplex” för de övriga kommunerna. I stället för samlande regionala aktioner har vi kanske alltför mycket av delregional eller lokal profilering av olika frågor och intressen. Även den nationella partipolitiken har ofta ett genomslag som inte alltid gynnar de regionala frågorna. Vi saknar ett regionalt organ som kan styra och samordna kommunövergripande frågor inom t ex. trafikinfrastruktur och utbildning - inte bara planera för det. RTK skulle tills vidare i större utsträckning kunna fungera som ett utredningsorgan åt kommunerna i mellankommunala och regionala frågor. I RUFS föreslås ett brett utbud av åtaganden. RTK bör medverka till att samordna och organisera de handlingsplaner som behövs för att genomföra dessa.
Ett huvudproblem i regionen är bristen på investeringsmedel för den gemensamma infrastrukturen. Transportinvesteringarna tar en väsentligt mindre andel av investeringsutrymmet än bostadssektorn. Ca 6-7 miljarder kr per år i början av 2000-talet är ca 5 % av de totala fasta investeringarna i länet. Det krävs betydligt mer för att inte tappa i attraktivitet den närmaste tiden och ännu mer för att komma i närheten av att bli Europas mest attraktiva storstadsregion. Samrådsförslagets resonemang inom detta område bör kunna utvecklas betydligt. Inte minst mot bakgrund av de många initiativ som f.n. tas inom detta område.
Nackas grundläggande inställning är att det måste finnas ett mycket starkare samband mellan dem som har nytta av investeringarna och de som ska betala för dem. Den ekonomiska tillväxten bör underlätta införandet eller höjningar av taxor och avgifter - inte enbart gå till en allt större och dyrbarare bilpark. Hög tillgänglighet och attraktiva närliggande transportsystem skapar fastighetsvärden som borde kunna bidra i större utsträckning än idag. För att uppnå detta behövs betydande regelförändringar och en beredskap att ompröva tidigare ställningstaganden inom politiken. Staten har en viktig roll för effektiviteten i beslutsprocessen kring infrastruktur. Idag tar det allt för lång tid från idé till att byggandet påbörjas. Här måste lagstiftningen ses över.

Näringslivets roll kan också bli större. Möjligheterna till privat finansiering prövas nu allt oftare. Här kan näringslivets förmåga att hantera stora projekt bidra till att underlätta processen.
Det är lite paradoxalt att Stockholm som enda region har lagkrav på en regionplan men idag saknar ett besluts- och resursstarkt regionorgan. Att bana väg för t.ex. en regional huvudman för hela transportsektorn är kanske den åtgärd som skulle ha störst betydelse för regionens utveckling. Om med regionen då ska menas länet eller Östra Mellan Sverige är kanske mer en fråga om rätt tid och etapper.    
B. Strategivisa synpunkter
Strategi 1 Öka uthållig kapacitet och kvalitet inom utbildningen, transporterna och bostadssektorn

· Anpassa bostadsmarknadens funktionssätt för att nå hög kapacitet och kvalitet i byggprocessen
Bostadssektorn kännetecknas idag av för små volymer för att tillgodose de långsiktiga behoven samt bristande flexibilitet och variation i utbudet. Långsiktiga spelregler som ger en större förutsägbarhet behövs. Risken är annars att det trendstyrda och ryckiga bostadsbyggandet fortsätter.
· Utveckla en attraktiv och kapacitetsstark kollektivtrafik som är tillgänglig för alla
För Nackas del har inte transportinfrastrukturen byggts ut i takt med bostadsbyggande och befolkningsökning. Det behövs både omfattande vägutbyggnader och kraftigt utbyggd kollektivtrafik - det gäller för hela länet men speciellt för Nacka/Värmdö

Arbetet med utbyggnad av tunnelbana till Nacka bör påbörjas snarast eftersom det är en strategiskt mycket viktigt länk för att kollektivtrafikförsörja såväl Nacka som regionen.
Trängseln på väg- och spårnätet har inte fått tillräcklig uppmärksamhet i RUFS. Kollektiva färdmedel på vägnätet bör få högre prioritet. En diskussion om trängselskatten och infartsparkeringarnas framtid efterfrågas.
Regionen bör samarbeta kring ett ökat utnyttjande av vattnet som en kollektivtrafikresurs. Det skulle minska trängseln på vägarna och förbättra tillgängligheten (inte minst med tanke på att en stor del av nybyggnationen sker nära vattnet).
· Stärk förmågan att genomföra investeringar i infrastrukturen 

I RUFS diskuterar man främst infrastrukturen i nord-sydlig riktning. Det är viktigt för regionens utveckling, men det får inte ske på bekostnad av att ostsektorns tillgänglighet försämras. Nacka kommun ligger geografiskt, med sin kilform, delvis i den centrala kärnan med också i periferin. Alla transporter till och från Nacka och Värmdö sker genom denna kil. Det nuvarande transportsystemet är därmed begränsande för ostsektorns utveckling. Samtidigt så innebär detta sårbara ”nålsöga” att investeringar i väg- och kollektivinfrastruktur kan vara kostnadseffektiva – det är ju få kanaler som ska svara för stora transportmängder.
Österleden är en mycket viktig länk för hela regionen och bör således prioriteras. För att minska de negativa konsekvenserna på miljön bör man från början planera för kollektivtrafik via Österleden. För hela regionens bästa bör även transportmöjligheter över Saltsjö-Mälarsnittet prioriteras, då det är en passage av stor betydelse för hela regionen. För ostsektorn är det viktigt att möta befolkningsökningens transportbehov med tunnelbana och en utvecklad, modernare Saltsjöbana.
Vägnätet i Nacka kommun (t.ex. ny Skurubro och Österleden) måste finnas på Vägverkets lista över angelägna infrastrukturprojekt. 
Lokalisering av en ny internationell hamn måste snarast fastställas. Hamnverksamheten, som innebär att allt större fartyg går genom den känsliga skärgården till Stockholm, måste begränsas. Regionens oljeförsörjning måste säkras. Koncessionen för Bergs oljehamn i Nacka går ut 2018.
· Bygg ut den högre utbildningen i regionen 
Nacka kommun anser att det är prioriterat att högskoleutbildningen byggs ut ytterligare i den södra regionhalvan. Utbyggnaden av den högre utbildningen har halkat efter i denna del av regionen. 
· Säkra en utbildning med hög kvalitet i hela regionen 

Det bör poängteras mer tydligt att det är i hela utbildningssystemet som kvaliteten måste förbättras d.v.s. från förskola till universitet (inte bara i de högre årskurserna). En förutsättning för att höja kvaliteten i hela utbildningssystemet är att lärarutbildningen i Stockholm förbättras. 
En kvalificerad och flexibel yrkesutbildning är en förutsättning för att målen i RUFS ska uppnås. Hela vuxenutbildningen måste samordnas regionalt så att de som ansvarar för utbildningarna på ett enkelt sätt kan agera över kommungränserna.
Entreprenörskap måste ingå i hela utbildningen (från grundskolan till högskolan) och då inte enbart kopplat till det enskilda företagsperspektivet, utan även till kultur och idrott. Entreprenörskap är en av EUs nyckelkompetenser.
Strategi 2 Utveckla idéer och förnyelseförmåga

· Formulera och genomför en långsiktig näringspolitik
Nacka strävar mot ett diversifierat näringsliv. Ett hinder som ofta påpekas är att transportermöjligheterna försämras.
· Uppmuntra nytänkande i offentliga organisationer (och i offentligt finansierad verksamhet)

Mycket svår och viktig fråga där former och åtgärder behöver utvecklas. Hur kan man stärka incitamenten men samtidigt värna om likabehandling, offentlig insyn och rättssäkerhet?
· Stärk regionens position i globala nätverk

Hela regionen måste ta ett gemensamt ansvar för att innovations- och nyföretagarrådgivningen utvecklas mot en mycket hög internationell klass och samtidigt blir tillgänglig för regionens alla befolkningsgrupper. Särskilda insatser för att nå utlandsfödda, kvinnor och unga måste genomföras.
I RUFS menar man att åtgärderna på området ”ska anpassas till de idéer och innovationer som är konkurrentkraftiga på marknaden”. Nacka kommun anser att man istället bör man inrikta sig på att skapa en effektiv metod där så många idéer som möjligt mycket snabbt kan utvecklas till innovationer och slutligen till konkurrenskraftiga produkter

Arlanda är regionens viktigaste flygplats. Problemen med transporterna dit och de utsläpp det genererar måste lösas om Stockholmsregionen ska bli attraktiv. Det är en brist att småflyget, som är en viktig del av näringslivet, inte nämns i RUFS.
En övergripande regional struktur och strategi för konkurrentneutralt bredband måste utformas. I detta ska offentliga organisationer, företag och privatpersoner ses ur ett samlat bredbandsbehov.
Det är viktigt att skapa förutsättningar för att fler utländska forskare söker sig till regionen.

· Stimulera täta och kunskapsintensiva miljöer 
RUFS bör bättre belysa behovet av att utveckla starka arenor för utbyte mellan företagens FoU och universitetens och högskolornas reguljära forskning. Regionen behöver en ny sorts företags-, teknik- och forskningsparker där kreativitet, entreprenörskap och innovationsteknik är viktiga resurser för att skapa kommersiella produkter och tjänster utan alltför långa ledtider.

· Utveckla Stockholmsregionen som besöksdestination 
Mötesindustrin är en bransch som växer mycket snabbt. Ingen annan bransch skapar så många arbetstillfällen per investerad krona och ingen annan bransch skapar så många arbetstillfällen för unga, lågutbildade och invandrare De flesta kommuner satsar hårt inom detta och utmaningen blir därför att samordna detta ur ett regionalt perspektiv. 
· Skapa förutsättningar för ett kulturliv i världsklass 
I RUFS poängteras vikten av att regionen kan arrangera stora evenemang. Det är naturligtvis en viktig fråga men det är lika viktigt att det finns en bas av kulturverksamheter i hela regionen.
RUFS bör ta upp den brist på kulturlokaler idag som råder idag. Det gäller framförallt för den verksamhet som inte är etablerad. Bristen på lokaler är en kärnfråga när det gäller att skapa möjligheter för nya och experimentella kulturyttringar. Hur lokalerna finansieras är en central fråga.
Strategi 3 Säkra värden för framtida behov

· Säkra och utveckla värdena i mark- och vattenlandskapet
Nacka kommun anser att skärgården, som utgör ett av regionens mer unika områden, belyses för lite i RUFS. Skärgården som glesbygd och naturmiljö bör diskuteras i större utsträckning.

Åtagandena för vatten och avlopp bör kompletteras med en mer utvecklad strategi för hanteringen av dagvatten. I Nacka kommun har utbredandet av asfalterade ytor lett till att vattnet för med sig allt mer föroreningar till sjö-och havsvattnet.
· Bevara och utveckla de gröna kilarna (åtgärd som flyttats från strategi 4)

Nacka kommun ser positivt på RUFS förslag om att öka möjlighet att nå de gröna kilarna med kollektivtrafik samt att kilarna ska utgöra en sammanhängande struktur. 

· Effektivisera energiförsörjningen och ställ om till förnybara energikällor

Det är en brist att förslagen på miljöområdet i RUFS ofta betonar tekniska lösningar för att t.ex. minska energianvändningen, utan att redovisa hur man kan undvika s.k. rekyleffekter (dvs. att effektiviseringen äts upp av en ökad energikonsumtion när tillväxten ökar).
· Begränsa transporternas negativa påverkan 
Det är positivt att man i RUFS synliggör energi- och resurssnåla transporter, trängselavgifter och samordnade varutransporter. I framtiden kan detta kompletteras med intelligenta transportssystem och spårbilar.
Gång- och cykeltrafiken bör få större uppmärksamhet i planen. Det är viktigt att de regionala cykelstråken utvecklas gemensamt. För att minska koldioxidutsläppen och förbättra folkhälsan bör gång- och cykeltrafiken få högre prioritet. 
· Säkerställ platser för avfallsanläggningar i logistiskt goda lägen 
Behovet av lämpliga markytor för avfallshantering kommer framöver att öka pga. en växande befolkning samt ökade krav på sortering. Det är därför mycket viktigt att markbehovet för avfallshantering beaktas tidigt i planeringsskedet både på lokal och på regional nivå.

En väl fungerande trafiksituation i regionen är en absolut grundförutsättning för en effektiv avfallshantering. Avfallshanteringen kräver många transporter både vid insamling och transport till sorterings- och behandlingsanläggningar.

Regional samverkan är nödvändig för att lösa bristen på behandlingskapacitet av avfall. Det är bra att man i RUFS pekar på de stora brister som finns i regionen när det gäller att tillvarata utsorterat matavfall och rötrester som en resurs. 
Strategi 4 Vidareutveckla en flerkärnig och tät region
· Utveckla stadsstrukturen i östra Mellansvarige med spårtrafiken som grund
· Gör bebyggelsestrukturen tätare och mer variationsrik

Det är miljömässigt fördelaktigt att RUFS främjar utveckling mot mer stadsmässiga miljöer istället för fler småhusområden. Detta är även viktigt ur ett näringslivsperspektiv. Tillgången till attraktiv integrerad stadsmiljö är en viktig lokaliseringsfaktor för företag.
Det finns orsak att se över de regionala aspekterna av befintliga och nya handelsetableringar. I syfte att undvika att äldre/mindre centrumbildningar slås ut bör regionen ta fram ett gemensamt planeringsstöd för hur man ska tänka kring lokalisering av nya handelsetableringar. 
Strategi 5 Stärk sammanhållningen
· Skapa attraktiva och varierade boendemiljöer inom regionens delmarknader

· Undanröj hinder för att alla människor tryggt ska kunna vistas och resa i regionen
· Gör befintliga mötesplatser mer attraktiva och skapa nya mötesplatser spridda inom regionen
RUFS bör lyfta det nationella folkhälsomålet som rör barn och ungas uppväxtvillkor. Det är viktigt att barn- och ungdomsgruppen uppmärksammas så att fler barn och unga väljer att stanna kvar inom idrotten längre upp i åldrarna. 
Föreningslivets framtid behöver belysas. Dagens utveckling där allt högre krav ställs på föreningslivet i fråga om bl.a. ansvar och utbildning, behöver kompletteras med en diskussion kring ansvarsfördelningen och finansiering mellan olika samhällsinstitutioner. 
Det ska även finans mötesplatser för barn och ungdomar utanför föreningslivet.

Strategi 6 Frigöra livschanser

· Stärk integrationen och minska utanförskapet i hela regionen

Nacka kommun instämmer i påståendet i RUFS att behoven hos särskilda grupper (kön, ålder, etnicitet, funktionshinder) kan behöva belysas mer ingående när regionens aktörer preciserar åtgärder och handlingsprogram för att styra mot målen. 

Nacka kommun anser att det är en allvarlig brist att barnperspektivet enligt FN:s barnkonvention saknas i RUFS. 
C. Synpunkter på miljökonsekvensbeskrivningen

När det gäller slutsatserna i miljökonsekvensbeskrivningen till RUFS, vill Nacka kommun särskilt lyfta fram följande punkter:

· att strandnära bebyggelse bör undvikas, inte minst med hänsyn till klimatperspektivet

· att förhindra att viktig grönstruktur ”äts upp” av bebyggelse och infrastruktur, särskilt i de tätortsnära delarna (för Nackas del t.ex. Nacka-Värmdökilen) 

· att man betonar de samverkande miljöfördelarna med att i första hand förtäta bostadsbyggande på gammal (industri)mark.
· att RUFS bör prioritera kollektivtrafiken ännu mer gentemot personbiltransporter.

D. Synpunkter på sakinnehåll och form
Samrådsförslagets vision, dess mål och strategier är mycket kraftfulla med utvecklingsåtgärder inom i stort sett alla områden i samhället. Rapportens upplägg att inte behandla regionen ämnes- eller områdesvis gör att man får en bättre uppfattning om sambanden i samhället. Men det gör också att det blir svårare att lämna synpunkter på den och att få samlad bild inom respektive ämnesområde.
Synpunkter på statistiken i RUFS

Befolkningsprognoserna i RUFS bygger på bland annat erfarenhet, planerad bostadsbebyggelse och uppskattningar av framtida bostadsutveckling. Den lågkonjunktur vi nu kommit in i påverkar sannolikt samhälle och byggande på kort sikt. På lång sikt, mot 2030-2050, har den liten betydelse. Hur situationen inverkar på de olika delarna i RUFS bör analyseras.
· Prognosen för Nackas befolkningsutveckling är för låga enligt hittillsvarande bedömningar. Detta är viktigt att påpeka då befolkningsstatistiken och prognoser är en grundläggande faktor för planeringens riktning i flera avseenden, inte minst för att åstadkomma samordning mellan bostadsbyggande, infrastruktur och offentlig service
. 
· Vissa tabeller, diagram och kartor i RUFS är svårtolkade
. 

Synpunkter på genusperspektivet

· Att genusperspektivet saknas i RUFS är en brist. Perspektivet skulle vara relevant när man t.ex. diskuterar den växande regionen och det ökande pendlandet. Exempelvis pendlar kvinnor längre med kollektivtrafik än män. Risken är att samhällsutvecklingen leder till ytterligare permanentning av ojämlika mönster.
· I RUFS diskuterar man vikten av att skapa trygga utomhusmiljöer och om att skapa tillit och delaktighet i samhället. Ett allvarligt samhällsproblem, som inte nämns i RUFS, är mäns våld mot kvinnor där kvinnor utsätts för våld i hemmet. Regeringen tog under hösten 2007 fram en handlingsplan för att förhindra våld mot kvinnor som RUFS bör kunna använda sig av.
Erik Langby



Anders Ekengren  

Kommunstyrelsens ordförande

Stadsbyggnadsdirektör


� Siffrorna för Nacka är för låga i tabell 9 (sid. 170) som illustrerar befolkning per kommun år 2005 samt år 2030 fördelad på alternativen Låg/hög samt Fördelad/Tät. Redan 2017 räknar vi med att Nacka kommun har över 100 000 medborgare. Att då alternativ Låg/Fördelad prognostiserar 2030 en befolkning på 95 000 invånare är inte realistiskt. 2008-07-31 var folkmängden strax över 85 000 och förväntat byggande håller sig kring 700 lägenheter per år i ytterligare 10 år framåt.





� Här följer några exempel:


Figur 1 (sid. 122) är mycket svår att förstå.


Kartorna 19 och 20 (sid. 159 och 160) kräver läsande i löptexten på flera sidor för förståelse.


Diagram 21 (sid. 191). Detta diagram skulle kanske kunna bli tydligare
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