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	Miljööverdomstolen


Överklagande av miljödomstolens beslut 2008-09-30 i mål nr 1776-08 angående tillstånd till återvinnings- och bergtäktsverksamhet på fastigheterna Knarrnäs 1:1 och Velamsund 1:1, Nacka kommun
Bakgrund

Frentab Anläggning AB har genom beslut av miljödomstolen 2008-09-30 (mål nr 1776-08) erhållit tillstånd till återvinnings- och bergtäktsverksamhet på fastigheterna Knarrnäs 1:1 och Velamsund 1:1 i Nacka kommun. 
Beslutet har överklagats av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 21 oktober 2008 genom delegationsbeslut av nämndordföranden. Nämnden meddelade i sitt beslut att den avser återkomma med utvecklan av talan efter sitt nämndsammanträde den 12 november.

Överklagande (utvecklan av talan)

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden vidhåller Områdesnämndens Boos tidigare överklagande i ärendet, med undantag av villkoret om buller (villkor nr 6), då detta nu tillgodoser nämndens krav om bullervillkor som även anger riktvärden för ljudnivåer i Velamsunds naturreservat.
Det tidigare överklagandet återges här ordagrant, men det bör alltså observeras att en av de tre punkter som åberopas i överklagandet, punkt 2 inklusive de yrkanden som hör till denna punkt, utgår.

”Bakgrund

Frentab Anläggning AB har genom beslut av miljöprövningsdelegationen vid Länsstyrelsen i Stockholms län erhållit tillstånd till återvinnings- och bergtäktsverksamhet på fastigheterna Knarrnäs 1:1 och Velamsund 1:1 i Nacka kommun. Tillståndet innebär rätt för Frentab att hantera totalt 1,5 milj. ton schaktmassor samt bryta 1,2 milj. ton bergmassor inom verksamhetsområdet.

Områdesnämnden Boo yttrade sig i ärendet 13 april 2005. Nämnden hade i yttrandet redovisat vissa synpunkter som innebär att nämnden på en rad punkter inte accepterade förslaget såsom det hade utformats enligt ansökan. Främst hade nämnden invändningar mot täktområdets storlek, brytningens omfattning, slutlig brytningsnivå, bullerskydd samt infartens placering.

Nämndens överväganden

Områdesnämnden anser att meddelat tillstånd på en rad punkter avviker väsentligt från nämndens synsätt i fråga om verksamhetens omfattning och miljöpåverkan. Nämnden finner därför skäl att överklaga beslutet.

Överklagande
Beslutet överklagas på följande punkter:

1. Verksamhetsområdets omfattning. Etappindelningen har under ärendets gång ändrats från tre etapper till en indelning i två etapper. Tillstånd har givits för den första av dessa etapper som omfattar den gamla etapp I samt ungefär hälften av den gamla etapp II.
Yrkande: Tillstånd bör endast ges för det område som motsvarar den gamla etapp I med en brytning ner till nivån 10 m.ö.h. En plan för återfyllning av området eller förslag på användning efter avslutad verksamhet bör redovisas. Kan inte något bindande förslag om återfyllning av området redovisas, ska den slutliga brytningsnivån istället anpassas till angränsande mark i norr.
2. Säkerställande att föreskrivna ljudnivåer i omgivningen inte överskrids. Nämnden befarar att ljudnivåerna vid omgivande bebyggelse temporärt kan komma att överskridas i brytningens inledningsfas. Riskerna för störande ljudnivåer ökar dessutom om infarten förläggs enligt Frentabs förslag direkt från Lagnövägen i täktområdets östra del. Med en utvidgning av täkten enligt nya etapp I ökar dessutom sannolikheten för ljudnivåer över 40 dB(A) i naturreservatet Velamsund.
Yrkande : Villkor 6 om buller omarbetas så att det framgår att krossning, skuthantering och andra särskilt bullrande arbetsmoment ej får bedrivas vardagar (mån-fre) 06-07. Vidare bör villkoret innehålla ett tillägg enligt följande: Verksamheten får inte ge upphov till högre ekvivalent ljudnivå i Velamsunds naturreservat än 40 dB(A) vardagar (mån-fre) 07-18.
Yrkande: Ett villkor ifråga om buller och damning ska läggas till: En väl tilltagen trädridå som skyddar mot buller och stoft/damm ska sparas längst i öster mot Lagnövägen. 
3. Infartens placering. Enligt förslaget kommer infarten att förläggas från öster med direkt infart från Lagnövägen. Det kommer därvid att bli en öppning in i täktområdet som vetter mot Lagnövägen och bebyggelsen öster därom och mot golfbanan. Risken för ökad bullerstörning och dammspridning via öppningen vid infarten är uppenbar.
Yrkande: Täkttillståndet villkoras med ett krav om att bolaget ska utreda förutsättningarna att förlägga infarten norrifrån via den nuvarande infarten till Koviks avfallsanläggning.”
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden vill göra följande tillägg till yrkandet enligt punkt 3: I utredningsdirektivet ska ingå att ta fram förslag på en bullervall uppbyggd av schaktmassor eller krossat berg/sprängsten som placeras längs områdets gräns mot Lagnövägen och höjdmässigt ansluter till omgivande terräng i norr och söder. 
På vallen ska en trädridå planteras för att begränsa dammspridning från verksamheten i riktning bort mot bebyggelsen vid Dianavägen samt golfbanan.
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden vill slutligen framhålla att nämnden ställer sig positiv till att en bergtäkt etableras inom den föreslagna platsen, på grund av rådande brist på täkter för krossat material i den sydöstra delen av Stockholmsregionen. Genom etablering av en bergtäkt i denna del av regionen kan transporterna av krossat material minskas vilket leder till både miljövinster och kostnadsbesparing.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden
Cathrin Bergenstråhle


Christer Rosenström
ordförande
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