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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Överklagande av miljödomstolens beslut 2008-09-30 i mål nr 1776-08 angående tillstånd till återvinnings- och bergtäktsverksamhet på fastigheterna Knarrnäs 1:1 och Velamsund 1:1, Nacka kommun
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar miljöenhetens förslag till utvecklan av talan.
Bakgrund
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden har genom delegationsbeslut av nämndens ordförande den 21 oktober 2008, överklagat ovanstående beslut inom den föreskrivna besvärstiden. I beslutet meddelades att nämnden avsåg att utveckla sin talan genom beslut i ärendet som avses ske den 12 november vid nämndens ordinarie sammanträde.
Förutsättningen i ärendet är att Frentab Anläggning AB erhöll tillstånd till rubricerad verksamhet genom beslut av miljöprövningsdelegationen vid länsstyrelsen den 10 maj 2006.

Beslutet överklagades av bland andra Områdesnämnden Boo genom beslut § 103, 2006-06-14, som ansåg att det meddelade tillståndet på ett antal punkter väsentligt avvek från nämndens synsätt i fråga om verksamhetens omfattning och miljöpåverkan.
Överklagandet var uppdelat i tre punkter enligt följande (återges ordagrant):
    ”
1. Verksamhetsområdets omfattning. Etappindelningen har under ärendets gång ändrats från tre etapper till en indelning i två etapper. Tillstånd har givits för den första av dessa etapper som omfattar den gamla etapp I samt ungefär hälften av den gamla etapp II.

Yrkande: Tillstånd bör endast ges för det område som motsvarar den gamla etapp I med en brytning ner till nivån 10 m.ö.h. En plan för återfyllning av området eller förslag på användning efter avslutad verksamhet bör redovisas. Kan inte något bindande förslag om återfyllning av området redovisas, ska den slutliga brytningsnivån istället anpassas till angränsande mark i norr.

2. Säkerställande att föreskrivna ljudnivåer i omgivningen inte överskrids. Nämnden befarar att ljudnivåerna vid omgivande bebyggelse temporärt kan komma att överskridas i brytningens inledningsfas. Riskerna för störande ljudnivåer ökar dessutom om infarten förläggs enligt Frentabs förslag direkt från Lagnövägen i täktområdets östra del. Med en utvidgning av täkten enligt nya etapp I ökar dessutom sannolikheten för ljudnivåer över 40 dB(A) i naturreservatet Velamsund.

Yrkande : Villkor 6 om buller omarbetas så att det framgår att krossning, skuthantering och andra särskilt bullrande arbetsmoment ej får bedrivas vardagar (mån-fre) 06-07. Vidare bör villkoret innehålla ett tillägg enligt följande: Verksamheten får inte ge upphov till högre ekvivalent ljudnivå i Velamsunds naturreservat än 40 dB(A) vardagar (mån-fre) 07-18.

Yrkande: Ett villkor ifråga om buller och damning ska läggas till: En väl tilltagen trädridå som skyddar mot buller och stoft/damm ska sparas längst i öster mot Lagnövägen. 

3. Infartens placering. Enligt förslaget kommer infarten att förläggas från öster med direkt infart från Lagnövägen. Det kommer därvid att bli en öppning in i täktområdet som vetter mot Lagnövägen och bebyggelsen öster därom och mot golfbanan. Risken för ökad bullerstörning och dammspridning via öppningen vid infarten är uppenbar.

Yrkande: Täkttillståndet villkoras med ett krav om att bolaget ska utreda förutsättningarna att förlägga infarten norrifrån via den nuvarande infarten till Koviks avfallsanläggning.” 

Miljödomstolen har i sitt beslut ändrat villkoret om buller som utökats till att omfatta även riktvärden för ljudnivåer i Velamsunds naturreservat (se bilaga 4).
Därmed har Områdesnämndens krav på en utökning av bullervillkoret, se punkt 2 i överklagandet, i stora drag tillgodosetts, varför denna punkt kan utgå ur överklagandet.

Övriga punkter bör finnas kvar i överklagandet då nämndens krav beträffande dessa punkter inte tillgodosetts i det nya beslutet.

Det bör läggas till att frågan om att förlägga infarten från norr via infartsvägen till Koviks återvinningsanläggning och genom det område som SITA nu arrenderar av Nacka kommun är delvis avhängig SITA:s inställning i frågan. SITA hade tidigare sagt nej till en sådan lösning med motiveringen att det uppstod köbildning före vågstationen på morgnarna på grund av anhopning av renhållningsfordon och att framkomligheten därför skulle vara starkt begränsad under vissa tider. Nu säger SITA att problemet delvis kvarstår på grund av att när nya deponiområdet är klart att använda om ca 1 år, kommer renhållningsbilarna, efter vägningen, att behöva köra tillbaka från vågen ner till den högra infarten vilket kommer att medföra ökad trafik på infartsvägen mellan Lagnövägen och vågstationen. SITA vill dock inte stänga dörren helt för möjligheten att förlägga infarten från norr. Det innebär att det fortfarande är motiverat att utreda frågan närmare.
Fördelarna med en infart från norr är uppenbara. Dels finns möjlighet att i stället för en infart till området från Lagnövägen med risk för ljudläckage, damning etc, lägga upp en skyddande bullervall i detta område som är relativt flackt jämfört med området längre in mot väster, dels elimineras en trafiksäkerhetsrisk genom att infarten, som planeras ligga endast ca 100 m söder om infarten till Koviksområdet, flyttas bort från Lagnövägen.

Nackdelen med en sådan lösning kan vara, dels försämrad framkomlighet vid eventuell köbildning framför vågstationen vid vissa tider, dels innebär den större nivåskillnaden i förhållande till slutlig nivå på täktbotten att en nedfart till området så småningom måste anläggas.

Ett tillägg beträffande denna punkt bör införas i överklagandet. Tillägget innebär krav på att ett förslag tas fram på en skyddande bullervall som läggs upp längs exploaterings-områdets gräns mot Lagnövägen och som ansluter höjdmässigt till terrängen i norr och söder. På vallen bör planteras en trädridå för att hindra dammspridning från verksamheten i riktning mot bebyggelsen vid Dianavägen samt golfbanan.
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