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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Föreläggande att ta bort del av bryggspång
Solsidan 44:3, Vårgärdsvägen 64 
Förslag till beslut 

Miljö och stadsbyggnadsnämnden förelägger, enligt 26 kap. 9 och 14 §§ miljöbalken och med hänvisning till 2 kap. 3 0ch 7 §§ miljöbalken, ägarna till fastigheten Solsidan 44:3, (personuppgift borttagen) att vid ett löpande vite av 25 000 kronor vardera per månad senast 3 månader efter att beslutet eller domen vinner laga kraft ha tagit bort del av bryggspången  så att denna överrensstämmer med miljööverdomstolens beslut. Detta innebär 5,0 X 0,95 meter i direkt anslutning från befintligt trädäck. 
Fastighetsägaren ska anmäla till miljöenheten på Nacka kommun när åtgärden är utförd.

Ärendet 

Ärendet gäller en ansökan om dispens från strandskyddsbestämmelserna där miljööverdomstolen 2007-09-27 har lämnat ett domslut, se bilaga. Domen medger en 0,95 meter bred och 5 meter lång bryggspång i direkt anslutning till befintligt trädäck på fastigheten Solsidan 44:3. När fastighetsägaren påbörjade byggandet av bryggspången meddelade grannarna att den inte utgick direkt från anslutningen från trädäcket. Undertecknad har både skriftligen och muntligen påtalat dessa avvikelser för fastighetsägaren till Solsidan 44:3. Vid inspektion den 16 maj 2008 uppmättes bryggans längd från anslutning till trädäcket till 9,70 meter. Bryggspången är inte förenlig med miljööverdomstolens beslut. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Bryggspången har utökats med 5 meter utan dispens från strandskyddsbestämmelserna. Bryggspångens placering och utformning har mycket noga utretts av såväl kommunen, länsstyrelsen, naturvårdsverket, miljödomstolen och miljööverdomstolen. Beslutet är utformat med hänsyn till strandskyddets syften och det bedöms inte finnas några möjligheter att göra några avvikelser ifrån detta. Bryggans placering påverkar allmänhetens tillgänglighet till området och är därmed inte förenlig med strandskyddets syften. Bryggan ska därför återställas till den storlek som tydligt framgår av miljööverdomstolens dom.
Miljöenheten 
Birgitta Held-Paulie 
biolog
Bilaga. 
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