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BJÖRKNÄS 18:4 - KVARNVÄGEN 16B 

Ansökan om bygglov i efterhand för nybyggnad av mur och jordkällare samt påföljd
Förslag till beslut

1. Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

2.  Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Björknäs 18:4, (personuppgift borttagen) att solidariskt betala en byggnadsavgift om två gånger bygglovavgiften 2 x 1050 kr = 2100 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsen postgiro 351 72-6 inom två månader från det att beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

Ansökan avser bygglov i efterhand för nybyggnad av mur och jordkällare. Muren av natursten är upp till 2,5 meter hög och innefattar en jordkällare. Jordkällarens invändiga höjd är 1,7 meter, utrymmet bedöms ej utgöra mätvärd area. Enligt fastighetsägaren utfördes åtgärden under 2004.

En tidigare marklovansökan som bla redovisade murarna drogs tillbaka med hänvisning till att marklov inte krävs för förändring av marknivå utanför detaljplanerat område. Det blev inte vid det tillfället klarlagt att murarna skulle utföras men en granne gjorde i brev anmälan om olovlig schaktning och byggnation till bygglovenheten.
Planförutsättningar

Området är inte planlagt men fastigheten ligger inom samlad bebyggelse. Enligt 8 kap 2 § plan- och bygglagen krävs bygglov för uppförande av mur. 
Kulturmiljövärden

Fastigheten gränsar till Skurusundet. Området omfattas av riksintresse kust och skärgård.
Skäl till beslut

Bygglovenheten bedömer att murarna och jordkällaren har utformats med hänsyn till fastighetens kulturhistoriska värde och den speciella, brant lutande tomten och bedömer vidare att kraven i 3 kapitlet plan- och bygglagen är uppfyllda. 

Bygglovenheten föreslår att bygglov för nybyggnad av murar och jordkällare beviljas i efterhand.
Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd meddelats dock minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att överträdelsen är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 2 x 1050 =  2100 kronor.

Bygglovenheten konstaterar att tilläggsavgift ej ska utdömas då bruttoarea ej har tillskapats.
Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden besluta:

1. Bevilja ansökan om bygglov

2. Påföra byggnadsavgift för utan lov utförd åtgärd.

Birgitta Strömbäck
Lovhandläggare
Bilagor

1. situationsplan
2. elevation murar/jordkällare

3. planritning jordkällare

4. foto murar/jordkällare
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