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Till 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden
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Bo 57:2 - Porfyrvägen 2, Saltsjö-Boo
Ansökan om bygglov för redan utförd nybyggnad av altan samt påföljd 

Förslag till beslut

1. Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende överskridande av största tillåtna byggnadsarea med 18 kvm (16%) samt byggande på mark som inte får bebyggas (s.k. prickmark).

2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Bo 57:2, (personuppgift borttagen) solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 3 285:- = = 13 140 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

3. Avgiften för lovet bestäms till 3 431kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Den 8 augusti 2008 inkom till bygglovenheten en anonym anmälan om att man på fastigheten Bo 57:2 uppfört en altan utan bygglov. Ägare till fastigheten uppgav att altanen byggdes samtidigt som villan uppfördes. Lov för villan beviljades den 4 oktober 2004.
Den 28 augusti 2008 inkom ansökan om lov i efterhand för redan utförd åtgärd. Ansökan avser en redan utförd tillbyggnad av enbostadshus i två våningar. Tillbyggnaden omfattar 30 kvm. Ca hälften av tillbyggnaden är placerad på mark som inte får bebyggas, s.k. prickmark. Efter tillbyggnad upptar byggnaden en area om 
131 kvm.
Planförutsättningar

Gällande detaljplan betecknas Dp 253. Fastigheten omfattas av planbestämmelserna ”BII, e1 och n1,” vilket bl.a. innebär att friliggande villa som uppförs i två våningar inte får uppta en större byggnadsarea än 11 % av tomtarean, dock högst 160 kvm. Aktuell tomt omfattar 1024 kvm vilket medför att högst 113 kvm av tomten får bebyggas. Beteckningen n1 innebär att träd och naturmark ska bevaras.
Yttranden

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över avvikelserna. Några erinringar har inte inkommit.
Ägarna till fastigheten Bo 57:2 har beretts tillfälle att yttra sig över tjänsteskrivelse med dess förslag till beslut. Yttrande ska ha inkommit senast den 3 november 2008.

Skäl till beslut

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Enligt plan- och bygglagens lydelse, när den olovliga tillbyggnaden utfördes, skall byggnadsavgiften bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd meddelats dock minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna inte är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 4 x 3 285:- = 13 140 kronor.
Avvikelsen i byggnadsarea och avvikelsen genom byggande på mark som inte får bebyggas bedöms av bygglovenheten som mindre och förenliga med detaljplanens syfte. Då förslaget i övrigt är planenligt och uppfyller utformnings- och anpassningskraven i 3 kap. plan- och bygglagen (PBL) ska bygglov beviljas enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.
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