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Sicklaön 167:9 - John Lodéns väg 17, Nacka
Anmälan om utan lov uppförda komplementbyggnader/förråd, föreläggande att riva samt påföljd 

Förslag till beslut

1. Med stöd av 10 kap. 14 § plan- och bygglagen föreläggs ägarna till fastigheten Sicklaön 167:9, (personuppgift borttagen), att vid vite om 10 000 kronor vardera, senast inom två månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha rivit den utan lov uppförda byggnaden (4 kvm).

2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Sicklaön 167:9, (personuppgift borttagen) solidariskt en byggnadsavgift om en gånger bygglovavgiften 1 x 1 050:- = 1 050 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

Den 3 mars 2007 inkom till bygglovenheten en anmälan från ägaren till fastigheten Sicklaön 167:7 om att man på fastigheten Sicklaön 167:9 uppfört flera komplementbyggnader utan bygglov. Byggnaderna ligger mindre än 4,5 meter från tomtgränsen mot fastigheten Sicklaön 167:7.
Vid tillsynsbesök på fastigheten Sicklaön 167:9 den 4 februari 2008 kunde bygglovenheten konstatera att det på fastigheten fanns tre byggnader uppförda utmed den nordvästra tomtgränsen. Bygglov saknas för dessa byggnader. Den nordligaste byggnaden har en byggnadsarea om ca. 6 kvm. Denna byggnad var tidigare uppförd på den plats där det nu finns ett garage uppfört. Bygglov beviljades för garaget 1987. Ytterligare en byggnad fanns uppförd intill den nordligaste byggnaden. Denna har en byggnadsarea om 4 kvm och en höjd om 2,5 meter, har tre väggar och plåttak. 
Ytterligare en byggnad fanns uppförd utmed tomtgränsen. Denna senast nämnda byggnaden har rivits, vilket bygglovenheten konstaterade vid tillsynsbesök den 19 september 2008.
Det finns två frågor att ta ställning till. Den ena är huruvida byggnaden om 4 kvm är lovbefriad enligt 8 kap. 4 § plan- och bygglagen eller om den är lovpliktig enligt 8 kap. 1 § plan- och bygglagen. Den andra frågan är om byggnaden funnits på platsen i minst 10 år. Om byggnaden funnits i minst 10 år får miljö- och stadsbyggnadsnämnden inte förelägga om rättelse ( 10 kap. 14 och 27 §§ plan- och bygglagen).

Bygglovenheten bedömer att byggnaden inte är lovbefriad enligt 8 kap 4 § plan- och bygglagen eftersom den ligger närmare tomgräns än 4,5 meter och att medgivande från gränsgrannen saknas vad gäller närhet till tomtgräns.
Enligt ett förslag till avtal mellan berörda fastighetsägare, som är underskrivet av ägarna till fastigheten Sicklaön 167:9 framgår att aktuellbyggnad uppfördes 1999. Bygglovenheten gör bedömningen att byggnaden funnits på platsen under kortare tid än 10 år.

Planförutsättningar

För området gäller områdesbestämmelser OB1. Någon utökad lovplikt för byggnader som är lovbefriade enligt 8 kap. 4 § plan- och bygglagen föreligger inte.
Yttranden

Ägarna till fastigheten Sicklaön har beretts tillfälle att yttra sig över bygglovenhetens tjänsteskrivelse med förslag till beslut. I brev, daterat den 8 oktober 2008, har fastighetsägarna framfört att de avser följa bygglovenhetens förslag.

Skäl till beslut

Byggnaden med byggnadsarean 6 kvm bedöms vara äldre än 10 år varför något föreläggande inte kan riktas mot fastighetens ägare enlig 10 kap. § 7 plan- och bygglagen (PBL).

Enligt 10 kap. 1 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsnämnden se till att det som utförts utan lov blir undanröjt. Åtgärden i detta fall innebär rivning av den utan lov uppförda byggnaden med 4 kvm byggnadsarea.

Enligt 10 kap.14 § plan- och bygglagen (PBL) får byggnadsnämnden förelägga ägaren av en fastighet att inom viss tid vidta rättelse. Bygglovenheten bedömer det skäligt att rivningen skall vara gjord inom två månader från det att beslutet vinner laga kraft.

Enligt 10 kap.18 § plan- och bygglagen (PBL) får föreläggandet förenas med vite. Bygglovenheten föreslår att rivningsföreläggandet förenas med ett vite om 10 000 kronor vardera för fastighetsägarna.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd meddelats dock minst 500 kronor. 
Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna inte är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 1 x 1 050:- =  1 050 kronor.

Charlotte Eriksson
lovhandläggare
Bilagor

Anmälan med två bilagor från (personuppgift borttagen), daterad den 9 mars 2007
1. Skrivelse från (personuppgift borttagen), daterad den 22 februari 2008

2. Skrivelse med två bilagor från (personuppgift borttagen) daterad den 2 april 2008
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