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SICKLAÖN 257:7 - KRISTINAVÄGEN 44, NACKA

Ansökan om bygglov för redan uppförda murar, föreläggande att riva samt påföljd 

Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

Med stöd av 10 kap. 14 § plan- och bygglagen (PBL) föreläggs ägaren till fastigheten Sicklaön 257:7 (personuppgift borttagen), att vid vite om 100 000 kronor senast inom sex månader från det att beslutet eller domen vinner laga kraft, ha rivit så mycket av de utan lov uppförda murarna, så att murarna överensstämmer med beviljat lov.

Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägaren till fastigheten Sicklaön 257:7 (personuppgift borttagen) en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 2 700:- = 10 800 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

Den 5 juni 2007 inkom en anmälan om att en mur var under uppförande på fastigheten Sicklaön 257:7. Åtgärden saknade bygglov. Bygglovenheten bedömde att åtgärden är lovpliktig. Fastighetens ägare gavs i brev den 15 juni 2007 möjlighet att inkomma med förklaring och ev. ansöka om bygglov för den utförda åtgärden. Den 7 augusti 2007 inkom ansökan om bygglov samt en förklaring. Ansökan redovisar en, drygt en meter hög och ca 20 meter lång mur utmed östra tomtgränsen. Utmed den södra tomtgränsen är muren ca 54 meter lång och med en höjd varierande mellan 1,2 meter och 2,3 meter. På till ansökan bifogad ritning redovisas även ett järnstaket. Bygglovenheten bedömer att staketet inte är lovpliktigt enligt plan- och bygglagen.
 Den 28 augusti 2007 inkom en skrivelse från ägarna till fyra angränsande fastigheter. I skrivelsen framförs att de anser att bygglov inte ska beviljas för de gränsskiljande murarna.
Bygglovenheten bedömde att den uppförda muren utmed fastighetens södra tomtgräns inte är anpassad till det öppna trädgårdslandskapet som präglar områdets karaktär och således inte uppfyller kraven i 3 kap. 1 § plan- och bygglagen. Den 26 maj 2008 inkom nya ritningar över murarna av vilka det framgår att muren utmed den södra tomtgränsen har sänkts till ca 1,1 meters höjd och muren utmed den östra tomtgränsen till 0,5 meters höjd över fastigheten Sicklaön 257:9. Murarna kläs med puts och på murkrönen läggs tegelpannor.

Planförutsättningar

Gällande detaljplan betecknas B 1. Marken där murarna är placerade omfattas inte av ”prickmark” (mark som inte får bebyggas).
Yttranden

Berörda grannar (ägare till nio fastigheter) har beretts tillfälle att yttra sig över ansökan. Ägare till sex av berörda fastigheter inkom med yttrande. Samtliga har erinringar. Ägare till en av fastigheterna har framfört synpunkter på hur arbetet med befintlig mur utförts. I sina erinringar framför man bl.a.:

· att murens dominans är påtaglig och att den kommer att vara en väsentlig olägenhet,

· att murens höjd kommer att vara iögonenfallande och dominera landskapsbilden

· man ser hellre att murens höjd, så som den är uppförd, behålls och inte sänks till1,1 meter,
·  muren innebär en väsentlig olägenhet samt förändrar kraftigt negativt den allmänna landskapsbilden.

Sökanden, tillika ägare till fastigheten Sicklaön 257:7 har beretts tillfälle att yttra sig över bygglovenhetens tjänsteskrivelse med förslag till beslut. Sökanden meddelade per telefon den 21 oktober 2008 att han inte har något at erinra.

Skäl till beslut

Åtgärd strider inte mot detaljplanen.

Enligt 3 kap. 1 § plan- och bygglagen (PBL) ska byggnader placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- eller landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen. Enligt 3 kap. 14 § PBL gäller föreskrifterna även murar.

Enligt 3 kap. 2 § plan- och bygglagen skall byggnader placeras och utformas så att de eller deras avsedda användning inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenheter för omgivningen. Enligt 3 kap. 14 § PBL gäller föreskrifterna även murar.

Bygglovenheten bedömer att murarna enligt ansökan är anpassade till det öppna trädgårdslandskapet som präglar områdets karaktär samt att de inte medför betydande olägenhet för omgivningen och således uppfyller kraven i 3 kap. 1 och 2 §§ plan- och bygglagen. Bygglov ska enligt 8 kap. 11 § beviljas.
Enligt 10 kap. 1 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsnämnden se till att det som utförts utan lov blir undanröjt. Åtgärden i detta fall innebär att så mycket av murarna rivs så att murarna kommer att överensstämma med beviljat lov.
Enligt 10 kap.14 § plan- och bygglagen (PBL) får byggnadsnämnden förelägga ägaren av en fastighet att inom viss tid vidta rättelse. Bygglovenheten bedömer det skäligt att rivningen skall vara gjord inom sex månader från det att beslutet vinner laga kraft.

Enligt 10 kap.18 § plan- och bygglagen (PBL) får föreläggandet förenas med vite. Bygglovenheten föreslår att rivningsföreläggandet förenas med ett vite om 100 000 kronor.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut när någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov 

till samma åtgärd hade meddelats. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än fyra gånger den avgift som ska betalas om lov lämnas eller helt efterges. Bygglovenheten bedömer att överträdelsen inte är ringa pga. murarnas dominans, varför avgiften inte ska sättas ner eller efterges. I detta fall blir avgiften 4 x 2 700:- = 10 800 kronor.
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