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Begäran om upphävande samt införande av strandskydd inom detaljplan för del av Kummelnäs, Solviksområdet (område F), Nacka kommun

Beslut

Länsstyrelsen beslutar att strandskydd ska upphävas inom de områden som skrafferats med vågräta streck på bifogad plankarta, del 1 och 2 av 3. Upphävan​det avser kvartersmark för bostadsändamål (motsvarande ca en villatomt) och för föreningsverksamhet (mindre byggnad för bastu/omklädning). Vidare upphävs strandskyddet för de mindre bad- och båtbryggor som markerats WB och WBg i planen, samt inom områden för bryggor för föreningsverksamhet och allmänna bryggor (WN1 respektive WN2). Beslutet fattas med stöd av 7 kap 15 §, andra stycket, miljöbalken (1998:808) och 11 § förordningen (1998:1252) om områdesskydd enligt miljöbalken, mm.

Länsstyrelsen beslutar vidare att strandskydd ska gälla inom det område som markerats med lodrät skraffering på bifogad plankarta, del 1 av 3. Beslutet fattas med stöd av 7 kap 14 §, första stycket, miljöbalken (1998:808) och 11 § förord​ningen (1998:1252) om områdesskydd enligt miljöbalken, mm.

För att beslutet om upphävande och införande av strandskydd ska bli giltigt måste beslutet att anta detaljplanen vinna laga kraft. Område som undantas från antagande omfattas inte av detta beslut.

Upplysningar

Detta beslut kan enligt 18 kap 1 § miljöbalken överklagas hos regeringen, Miljödepartementet (se bilaga).

Förslaget till detaljplan bör inte antas innan detta beslut har vunnit laga kraft.

Bakgrund

Planområdet är beläget i norra Boo inom del av Kummelnäs. Det avgränsas i väster av Sågsjön – Näckdjupet och i norr och öster av Kummelnäsvägen. Söder om området ligger Rotkärret. För området gäller idag två byggnadsplaner som fastställdes av regeringen 1989; Byggnadsplan för del av Kummelnäs (B 172) och Byggnadsplan för sydöstra Kummelnäs (B 166). I samband med att byggnads​planerna fastställdes upphävdes strandskyddet inom kvartersmark. Strandskydd skulle dock fortsatt råda för allmän platsmark och för vattenområde intill 100 meter från strandlinjen. Strandskydd råder på fastigheterna Kummelnäs 1:835, 1:836, 1:837, 1:675 och 1:512, då dessa inte är planlagda.

Syftet med detaljplanen är att tillåta permanent villabebyggelse på befintliga och tillkommande tomter. De sanitära förhållandena ska förbättras genom utbyggnad av det kommunala vatten- och spillvattenledningar samt genom att dagvatten tas omhand. Vägar mm ska rustas upp för att fungera för ett permanent boende. Nu​varande tomtindelning och vägnät ska i huvudsak bibehållas i syfte att bevara om​rådets karaktär, viss styckning kommer dock att tillåtas. Huvudmannaskapet för allmän plats föreslås även fortsättningsvis bli enskilt. Området innehåller idag 146 fastigheter med byggrätt för bostadsändamål. Detaljplaneförslaget ger ett till​skott av 22 nya villafastigheter. En av de befintliga byggrätterna utgår, vilket inne​​bär att planen totalt medger 167 byggrätter för bostadsändamål. Mark reserve​ras dessutom för en förskola. 

Planområdet omfattas inte av något riksintresse. Enligt kommunens översiktsplan från 2002 ingår Kummelnäs i område som före​slås planeras för helårsboende i takt med att VA-försörjningen byggs ut. 

Förslaget att upphäva strandskyddet har kungjorts av kommunen i underrättelsen om planens utställning.

Kommunen har i skrivelse 2007-10-29 begärt upphävande och införande av strandskydd enligt följande:

Allmän plats med strandskydd som omvandlas till kvartersmark

På två platser föreslås att allmän platsmark som idag är belagd med strand​skydd, omvandlas till kvartersmark, där strandskydd föreslås upphävas. Det gäller dels en mindre del inom Sågsjöbadet (del av Kummelnäs 1:604 som ägs av Östra Kummelnäs Fastighetsägarförening, 245 medlemmar), dels delar av Kummelnäs 1:34, där två nya villatomter föreslås bildas, varav den ena ligger inom strand​skyddat område. Endast en mindre del av Kummelnäs 1:34 omvandlas till kvartersmark medan resten förblir allmän platsmark.

Som särskilda skäl för upphävande anger kommunen att den nya byggrätten inte ligger i direkt anslutning till stranden. Den nya byggrätten hamnar mellan 70 och 100 meter från strandlinjen, med väg och befintlig bebyggelse emellan, och utgör mark som redan idag uppfattas som privat mark/kvartersmark. 

Vid Sågsjöbadet föreslås att en föreningsbyggnad (N1Ie4) för bastu/omklädning, om max 20 kvm, får uppföras i anslutning till föreningsbryggan (WN1). Övriga delar av fastigheten föreslås som allmän plats, NATUR. 

Enligt kommunen finns på ovan nämnda platser inga kända värden för växt- och djurliv.

Mindre bad- och båtbryggor, föreningsbrygga samt allmän brygga

Strandskyddet föreslås upphävas för de mindre bad- och båtbryggor som i planförslaget betecknas WB och WBg. Likaså föreslås strandskyddet upphävas för den ovan nämnda föreningsbryggan (WN1) och de allmänna bryggorna vid Sågsjöbadet (WN2). 

Som särskilda skäl för upphävande anger kommunen att vattenområdena för dessa bryggor redan är ianspråktagna. 

Kvartersmark som omvandlas till allmän plats med strandskydd

Fastigheten Kummelnäs 1:619 är en obebyggd fastighet (ägare: Matteus försam​ling) som i gällande byggnads​plan har en byggrätt för fritidshus. På fastigheten, intill stranden, ligger det s.k. ”Farfarsbadet” som uppfattas som allmäntillgängligt och därmed nyttjas av allmänheten. I planen föreslås att fastighetens strandzon omvandlas från kvarters​mark till allmän platsmark, NATUR, och att strandskydd införs på denna.

Länsstyrelsens bedömning

För att upphäva strandskydd inom område som avses ingå i detaljplan krävs enligt miljöbalkens 7 kap. 15 § att särskilda skäl föreligger. Länsstyrelsen gör följande bedömning av möjligheterna att upphäva strandskyddet för aktuella delar i planen.

Det för en ny bostad aktuella området inom strandskyddsområde är beläget med väg och befintlig bebyggelse samt naturmark mellan tomten och strandlinjen. Länsstyrelsen bedömer att detta område har ett begränsat intresse för det rörliga frilufts​livet och att inga påtagliga biologiska värden berörs. Länsstyrelsen bedömer således att det föreligger särskilda skäl för upphävande av strandskyddet inom detta område.

Länsstyrelsen bedömer vidare att det föreligger särskilda skäl för upphävande av strandskydd på del av Kummelnäs 1:604 för uppförande av en byggnad om max 20 kvm för bastu/omkläd​ning vid föreningsbryggan/badet. Den mark som tas i anspråk utgör endast en liten del av fastigheten. En bastubyggnad i detta läge utgör inte heller något hinder för rörligt friluftsliv på den omgivande naturmarken. Länssty​relsen bedömer att även detta område har ett begränsat intresse för det rörliga friluftslivet och att inga påtagliga biologiska värden berörs. 

Strandskyddsförordnandet fortsätter gälla för övrig allmän plats, NATUR, i enlighet med kartbilagan, del 1-3.

De för strandskyddsupphävande aktuella vattenområdena är sedan länge ianspråk​tagna för bad- och båtbryggor. Det gäller även friluftsbaden vid Sågsjön med föreningsbrygga respektive allmänna bryggor. Länsstyrelsen anser att det föreligger särskilda skäl för upphävande av strandskyddet för de markerade vattenområdena för bryggor. Strandskyddsförordnandet fortsätter gälla för det öppna vattenområdet intill 100 meter från strandlinjen.

Länsstyrelsen anser att det är positivt att det s.k. ”Farfarsbadet” planläggs som allmän plats, NATUR, och att strandskydd införs.

Länsstyrelsen bedömer att genomförandet av planförslaget inte nämnvärt påverkar viktiga livsmiljöer för växter och djur.

Länsstyrelsen bedömer att detta beslut är förenligt med hushållningsbestämmel​serna i miljö​balken samt med kommunens översiktsplan.

-------

I handläggningen av detta ärende har deltagit biträdande planchef Claes Halling, beslutande, och planarkitekt Inger Norsell, föredragande.

Claes Halling

Biträdande planchef


Inger Norsell


Planarkitekt

Bilaga: 

Plankarta i tre delar utvisande de skrafferade områdena inom vilka strandskyddet upphävs respektive införs, och var strandskydd fortsätter gälla.

Kopia av beslutet + kartbilaga till:

Naturvårdsverket, 106 48  STOCKHOLM (+ besvärshänvisning)

Lantmäterimyndigheten, Box 47700, 117 94 Stockholm (efter laga kraft)

Matteus församling, Ungdomsverksamheten, Box 23070, 104 35 Stockholm

Mp (planarkivet, akten, pärmen)
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