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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ansökan om strandskyddsdispens för tillfart
Solsidan 2:24, Älgövägen 43 
Förslag till beslut 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden ger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för tillfart enligt ansökan som inkom till nämnden den 11 november 2008.
Tillfartens sträckning framgår av bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses tillfartens yta på marken. 
Projektering av tillfarten ska godkännas av enheten Trafik, Natur & Fritid.

Befintlig tillfart som ej kommer att nyttjas, på grund av att ny tillfart anordnas, ska återställas till naturmark i samråd med enheten Trafik, Natur & Fritid.

Nytt servitutsavtal ska upprättas med kommunens fastighetskontor.

Sökande ska anmäla till Miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Ärendet 

Fastighetsägaren ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna för att ersätta befintlig tillfart med en ny tillfart.
Fastigheten ligger på Svärdsö, området är inte planlagt. Området omfattas av strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken. Strandskydd gäller 300 meter från strandkanten på land och 100 meter i vattenområdet. Området omfattas av riksintresse för kustområde och skärgård, enligt 4 kap 1§ miljöbalken. Tillfarten ligger som närmast ca 60 meter från Baggensfjärdens strand.
Nacka kommun äger markområdet som dispensansökan avser. Fastighetens läge framgår av bilaga 2.

Sökande har som särskilda skäl angett ersättning av befintlig tillfart. På grund av utbyggnad av gång- och cykelbana till Älgö så kommer befintlig tillfart till fastigheten att rivas och en ny tillfart måste anläggas. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska ges ska både särskilda skäl finnas, som redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet samt att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften.
Miljöenheten, enheten Trafik, Natur & Fritid och sökande har studerat ett flertal alternativa placeringar för ny tillfart till fastigheten men dessa har förkastats på grund av att de innebär stora ingrepp i naturen, främst i form av sprängningar. Ca 80 kubikmeter skulle behöva sprängas bort. Den nya tillfarten är ca 75 meter lång och kommer att bli 2,5 meter bred. 

Den nya tillfarten planeras i ett område som består av tallskog med inslag av gran och björk. Något äldre träd kommer att behöva tas ned. Sträckningen innebär inga sprängningar men ca 30 träd kommer att behöva tas ned.
Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad. Påverkan på växt- och djurlivet bedöms bli begränsad.
Åtgärden som dispensen avser bedöms vara förenlig med strandskyddets syften. Särskilda skäl finns då det gäller ersättning av en befintlig väg.
Dispens från strandskyddsbestämmelserna kan därmed ges. 


Miljöenheten 
Birgitta Held-Paulie 
biolog
Bilaga 1: 
Tomtplatsavgränsning
Bilaga 2:
Karta som visar fastighetens läge.
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