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KIL 2:108 - FRISTADSVÄGEN 14, SALTSJÖ-BOO
Ansökan om ändring av tidigare beviljat bygglov och marklov för parkeringsplatser 

Förslag till beslut

Bygglov och marklov beviljas med stöd av 8 kap. 11 och 18 § § plan- och bygglagen med villkor att skärmande åtgärder utförs vid parkeringsplatserna utmed Fristadsvägen och vid vändplanen och vid gästparkeringen i gräns mot Kil 2:146 och med tillhörande upplysningar.
Ärendet

Fastigheten omfattar 5263 kvm och är belägen på en höjd på en halvö i Insjön. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljade bygglov 2007-06-13  för två flerbostadshus med sammanlagt 12 lägenheter. I bygglovet redovisades två parkeringsytor med totalt 16 p-platser som angjordes via två infarter från Fristadsvägen. Dessutom skulle befintlig infart behållas för transporter upp till husen och där redovisades 4 p-platser för rörelsehindrade.
Denna ansökan omfattar ändring av tidigare beviljat bygglov och marklov avseende parkeringsplatsernas placering, höjdläge och infart från allmän väg. Ändringen innebär att en ny infart till fastigheten ordnas från Fristadsvägen i tomten nedre norra del och att infart till parkeringen också kan ske från den befintliga infarten vid Fristadsvägens vändplan i den södra delen av tomten. Ansökan omfattar 14 p-platser vid Fristadsvägen varav 2 stycken ska vara gästplatser (markerade gp på planen) och två p-platser för rörelsehindrade vid flerbostadshusen. Ansökan innebär att befintliga marknivåer i stort kan behållas men att viss sänkning av marknivån ska ske vid den nya norra infarten. En uppmätning av befintliga marknivåer redovisad i sektion och på situationsplan inkom 2008-12-04 (bilaga) Parkeringsplatser har förlagts 1,0 meter från gräns för att möjliggöra plantering på egen fastighet.
Planförutsättningar

För området gäller detaljplan 200 och 362. Detaljplan 200 vann laga kraft 1999-05-21. För fastigheten tillåts användning för kontor och/eller bostadsändamål. Tillåten byggnadsarea på fastigheten är 400 kvm, byggnad får uppföras till två våningar.

Det finns ingen bestämmelse om infartsförbud från Fristadsvägen eller dess vändplan.
Yttranden

Berörda grannar har beretts möjlighet att yttra sig över om ändringen av parkeringsplatsernas läge skulle innebära olägenheter. De grannar som har hörts har inkommit med erinran mot förslaget. Kil 2:15 skriver att det vore bra om den övre parkeringen sänktes. (bilaga )
Kil 2:146, Kil 2:16 och 2:117 har lämnat in skrivelser och ett förslag på markplanering vid parkeringsplatserna. (bilagor) Huvudinvändningarna mot ändringsansökan är att: Infart till parkeringen ordnas via vändplanen, vilket de menar kan göra den oframkomlig, ej trafiksäker och innebär mer trafik där. De invänder mot parkeringens höjdläge, över Fristadsvägens nivå och menar att den inte passar in. De invänder mot den nya infarten och anför att billyktor kommer att lysa in i deras hus. 
Fastighetsägaren till Kil 2:108 har fått ta del av grannarnas skrivelser och förslag och omarbetade därefter sin ansökan så att antalet p-platser minskade, infarten från Fristadsvägen vinklades något söderut, i en skrivelse (bilaga) beskriver han ändringen och bemöter grannarnas yttranden och förslag. Enligt telefonsamtal 2008-11-27 sänks marknivån vid den nya infarten.
Bygglovenheten har haft samråd med kommunens trafikingenjörer. De har ingen erinran mot att befintlig infart från vändplanen bibehålls eller erinran mot att fastighetens parkeringsplatser kan nås från den infarten. De bedömer att ändringen till två infarter minskar antalet trafikrörelser på Fristadsvägens vändplan då en del av trafiken kommer att ledas in på kvartersmark innan vändplanen. De anser att det är en fördel att antalet infarter minskas till två jämfört med det ursprungliga alternativet med tre infarter. De vill att lutningen minskas vid den nya infarten och att inga hinder högre än 80 cm finns för sikten 2 meter in från vägkant och på ett avstånd av 20 meter. Angående grannarnas oro för trafiksäkerheten vid den befintliga infarten vid vändplanen så anför de att det inte är ovanligt med infarter vid vändplaner och då denna infart finns sedan lång tid tillbaka så ser de inga skäl att neka fastighetsägaren möjlighet att angöra parkeringsplatsen via denna infart. 
Angående övriga förhållanden på fastigheten Kil 2:108
Bygglovenheten har vid tillsyn upptäckt avvikelser mot bygglovet. Fastighetsägaren har vid tillsynen fått ta del av anmärkningarna och kommer enligt uppgift att färdigställa enligt bygglovet. Ändringar i markplanering prövas i denna ansökan. Vidare har bygglovenheten uppmärksammat att det finns en olovligt byggd mur på fastigheten. En ansökan om bygglov i efterhand för muren har inkommit, grannar har fått ta del av den och ärendet kommer att lämnas till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden för beslut under början av 2009. 

Grannar har uttryck oro för att den gamla huvudbyggnaden kommer att stå kvar under flera år. Bygglovet för de två flerbostadshusen mm beviljades med villkor att befintligt enbostadshus skulle rivas innan de nya husen tas i bruk. Ett av flerbostadshusen togs i bruk under oktober 2008. Det andra tas enlig uppgift i bruk i december 2008. 
Fastighetsägaren har meddelat att han bryter elström och VA till det gamla enbostadshuset så att det är obrukbart innan det andra flerbostadshuset tas i bruk. Därefter påbörjas arbeten med att demontera den gamla huvudbyggnaden. 
Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att utformningen av parkeringen som ingår i det ursprungliga bygglovet för flerbostadshusen innebär sprängning och schaktning av stora ytor för att sänka marknivåerna närmast vägen med 1-2 meter. Dessa markarbeten innebär också att de höga tallar som står i detta område inte kan vara kvar. Enheten menar att ändringsansökan innebär bättre anpassning till markförhållanden på platsen. 
Parkeringsplatsens höjdläge 1-2 meter över Fristadsvägen behöver inte bli besvärande då häckplantering alternativt ett tätt lågt staket ska utföras i tomtgräns. Dessa åtgärder kommer också att skärma av ljus från strålkastare.
Bygglovenheten bedömer att ljuset från bilar som lämnar fastigheten vid nya utfarten mot Fristadsvägen inte behöver bli en väsentlig olägenhet för grannen Kil 2:16. Bygglovenheten konstaterar för både Kil 2:16 och Kil 2:146 finns det möjlighet att avskärma billjus och i viss mån buller med åtgärder som plantering eller med ett lågt tätt staket.
Bygglovenheten konstaterar att ändringen av bygglovet till två infarter kan innebära viss utökning av antalet bilrörelser vid vändplanen, men då bilarna kan köra från vändplanen upp till husen för urlastning och sedan inom Kil 2:108 ned till parkeringen och därifrån vidare ut på Fristadsvägen via den nya infarten - så minskar onödig körsträcka i de fall transporten sker upp till husen. 
Bygglovenheten bedömer att de två gästplatserna (gp) placerade ca 1 meter från Kil 2:146 inte kommer att innebära en väsentlig olägenhet. Angränsande mark på grannfastigheten används som infart/biluppställningsplats framför en nybyggd carport och Kil 2:108 ska plantera en häck i tomtgränsen mellan fastigheterna.
Bygglovenheten konstaterar att det är fastighetsägarens skyldighet att ordna så att inte dagvatten från parkeringsytan rinner ut på vägen och det ligger i fastighetsägarens eget intresse att ordna så servisledningarna inte fryser. Bygglovenheten bedömer att god sikt kan ordnas vid den nya utfarten och lämnar trafikingenjörernas riktlinjer till fastighetsägaren. 

Sammanfattningsvis konstaterar bygglovenheten att ansökan är planenlig. Enheten bedömer att den uppfyller kraven i 3 kapitlet 15 § plan- och bygglagen avseende trafiksäkerhet och anpassning till tomtens förutsättningar mm. När bygglovenheten väger fördelen med att minska sprängnings- och schaktningsarbetena och möjligheten att spara träd mot den olägenhet som kan uppstå för Kil 2:146 avseende mer trafik på vändplanen så bedömer enheten att nyttan med att ordna parkering och infarter enligt ändringsansökan överväger. Enheten bedömer de olägenheter som kan uppstå av infarternas och parkeringens ändrade läge inte är av betydande omfattning eller utöver de man får acceptera i ett tätbebyggt område.
Bygglovenheten föreslår att bygglov och marklov beviljas med villkor att skärmande åtgärd utförs på Kil 2:108 mellan parkeringsplatserna och gräns mot gata och Kil 2:146. 
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