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SICKLAÖN 83:1 - DANVIKSLÖSEN, LUGNET
Ansökan om bygglov för nybyggnad av sopsugsterminal och infarter till reningsverk
Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende del av sopsugsbyggnad på mark för trafikändamål.

Avgiften för lovet är 11 844 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Föreslagna åtgärder möjliggör ny angöring till Henriksdals reningsverk med två infarter och ny sopsugsterminal. Anläggningarna ligger såväl i Stockholms stad som i Nacka och inom området för Danvikslösen. Den västliga infarten ligger helt i Stockholm, sopsugsterminalen ligger till ca 18% i Nacka, ca 45 kvm, och av den östra infarten ligger ca 200 kvm i Nacka. Alla tre delarna markeras mot berget med var sin entréport i sten (färgsättning kommer kompletteras).
Planförutsättningar

På Nackasidan är användningen trafik i enlighet med stadsplan S52. Projektet är samordnat med Danvikslösen och hindrar inte pågående planarbetet.
Yttranden

Då alla parter som medverkar i Danvikslösen är delaktiga i projektet har inget särskilt skriftligt yttrande från de ingående parterna inhämtats utan lösts vid gemensamma möten.
Tidigare beslut

Marklov för schaktningsarbeten beviljades 2 juli 2008, § 1463/2008. Stadsbyggnadsnämnden i Stockholm beviljade den 23 oktober bygglov för åtgärderna på stockholmssidan.

Skäl till beslut

Bygglovenheten bedömer att föreslagen sopsugsterminal är en mindre avvikelse från detaljplanens användning trafikändamål. Detta då endast ca 18% av byggnaden ligger inom användningsområdet. Infartstunneln bedöms som planenlig då den endast är till för trafikering till reningsverket.
Bygglovenheten

Ann-Kristin Kaplan
Bygglovchef
Bilagor
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