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Tollare 1:337 och 1:338, Korsuddsvägen, Saltsjö-Boo

Ansökan om bygglov för ändring av småbåtshamn omfattande bryggor, båtplatser och parkeringsplatser 

Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende anläggande av parkeringsplatser på mark som enligt detaljplanen ska vara tillgänglig för allmän gångtrafik.

Avgiften för lovet är 9 900 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Ansökan avser redan utförd ändring av bryggor i befintlig småbåtshamn samt ansökan om lov för anläggande av parkeringsplatser. Ansökan omfattar fastigheterna Tollare 1:337 och 1:338 vilka tillskapats genom klyvning av fastigheten Tollare 1:5 våren 2008.
Ansökan omfattar fem båtplatser på fastigheten Tollare 1:338 och 41 platser på fastigheten Tollare 1:337 (åtta av dessa har servitut). Vidare så omfattar ansökan 19 parkeringsplatser. Tre av dessa placeras på hamnplanen och är avsedda för i- och urlastning. Fyra platser placeras på Tollare 1:337 utmed gränsen mot Tollare 25:1. Två platser placeras på fastigheten Tollare 1:338 och utmed gränsen mot Tollare 25:8. Tio parkeringsplatser placeras i östra delen av fastigheten Tollare 1:337 invid befintligt sophus.

Bygglov beviljades 1984 för en mindre småbåtshamn (bilaga2). Enligt flygbild från 2003 (bilaga 3) fanns en mindre brygga i norra delen och en något större i södra delen av fastigheten. Något bygglov finns inte för dessa bryggor. På flygbild från 2005 (bilaga 4) kan man notera att den norra bryggan byggts ut till en längd om ca 50 meter och den södra har fått ett ändrat läge och byggts på så den omfattade en längd om ca 45 meter. Under våren 2008 togs den yttre delen av den norra bryggan bort och den södra togs bort helt Bryggorna ersattes av en längre brygga som placerats centralt på fastigheten, vinkelrätt från land och utformad som ett ”T”. Samtidigt anlades en bygga i vinkel i den södra delen, Tollare 1:338 och med längd om ca 21 meter.
Småbåtshamnen har byggts ut och ändrats av tidigare ägare till fastigheten Tollare 1:337. Något lov för åtgärderna har inte sökts eller lämnats. Fråga om påföljd för utan lov utförd åtgärd, med stöd av 10 kap. plan- och bygglagen behandlas i särskilt ärende (Dnr 221 0060/2008). 

Planförutsättningar

Gällande detaljplan betecknas Dp 271 och vann laga kraft den 13 juli 2001. Strandskyddet är upphävt för planområdet. Vattenområdet är enligt planen avsett för småbåtshamn. Markområdet närmst vattnet har beteckningarna V, a och x vilket innebär att marken är avsedd för småbåtshamn, att marken ska vara tillgänglig för allmän gångtrafik samt att marken inte får användas för vinteruppläggning av båtar.
I beskrivningen till detaljplanen har planförslaget utvecklats. Bl.a. anges: ”Småbåtshamnen omfattar idag ca 30 gästplatser. Minst 10 båtplatser kommer att reserveras för fastigheterna inom planområdet. Ungefär 20 båtplatser kommer därför att hyras ut sommartid. Avsikten är att långtidsuthyra dessa platser till boende i grannfastigheter och närområde så att biltrafikbehovet minimeras. Småbåtshamnen får ej användas för vinteruppläggning av båtar. Upptagning och sjösättning får ej annat än i undantagsfall förekomma inom hamnområdet.” Vidare så skrivs om ”Trafik”: ”Nuvarande trafiklösning och huvudsakliga vägsträckningar avses ej förändras. Inom planområdet skall vändplats anläggas i anslutning till den centrala platsen för hantering och hämtning av sopor. Vid den korsningen skall det även vara möjligt att vända ett fordon med 12 meters totallängd. Parkering för bostäderna förutsetts kunna ske på kvartersmark. En gemensam gästparkering med minst fem parkeringsplatser anläggs för besökande till området. Denna ska även tillgodose gästhamnens parkeringsbehov. Inom planområdet skall en vändplats anläggas vid Korsuddsvägen.”
Yttranden

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över lovansökan. Erinringar har inkommit från ägare till fastigheterna Tollare 1:305, 25:4, 25:5, 25:6, 25:9 och Tollare 25:10. Inkomna erinringar rör bl.a. påverkan på boendemiljön genom bl.a. ökad biltrafik. Vidare anges att bryggans placering har omöjliggjort ett praktiskt nyttjande av servitut för båtplatser. Underlaget till lovansökan överensstämmer inte med nuvarande placering av den nya bryggan. Detaljplanen föreskriver parkering för småbåtshamnen på här för definierad yta på nuvarande Tollare 1:337, öster om 25:7. Man motsätter sig att bygglov beviljas för parkeringsplatser på hamnplanen. När det gäller de tre platserna för i- och urlastning kommer dessa att inverka störande på sophämtningen eftersom sopbilens vändplan är på hamnplanen. Vidare anges att bryggan hamnar mitt i synfältet sett från fastigheten Tollare 25:6 och har därmed försämrat utsikten från och värdet på fastigheten. Ägaren till fastigheten Tollare 1:338 har inkommit med yttrande efter att remisstiden gått ut.
Sökande har beretts tillfälle att yttra sig över inkomna erinringar. Den 26 november 2008 inkom yttrande från sökande.

Tidigare beslut

Den 20 april 1970, § 291 beslutade byggnadsnämnden att meddela, tillfälligt bygglov intill den 1 april 1973, för ändrad användning av sjöbod, för båtbrygga samt för vinterförvaring av småbåtar. Det tillfälliga lovet förnyades och kom att gälla tom. den 1 juli 1984. Den 18 maj 1983, § 215 beslutade byggnadsnämnden medge strandskyddsdispens för pontonbrygga. Den 22  augusti 1984, § 263 beviljade byggnadsnämnden permanent bygglov (bilaga 2). 
Länsstyrelsen beslutade den 10 november 2008, med stöd av 26 kap. 9 § miljöbalken att förelägga ägarna till fastigheterna Tollare 1:337 och 1:338 att återställa den aktuella småbåtshamnen i det skick den var före den omflyttning och utbyggnad av bryggor som skedde under april och maj 2008. I samma beslut upplyser länsstyrelsen om möjligheten att i efterhand ansöka om tillstånd till vattenverksamhet hos miljödomstolen.
Skäl till beslut

Servitutsfrågor prövas i särskild ordning och behandlas inte vid bygglovprövning. För fastigheten gäller detaljplan vilken medger anordnande av småbåtshamn. I begreppet småbåtshamn inbegripes såväl båtplatser som parkeringsfrågor.
Avvikelsen genom anläggande av parkeringsplatser på mark som enligt detaljplanen ska vara tillgänglig för allmän gångtrafik bedöms av bygglovenheten som mindre och förenlig med detaljplanens syfte. Parkeringsplatserna bedöms inte hindra framkomligheten får gående. Då förslaget i övrigt är planenligt och uppfyller utformnings- och anpassningskraven i 3 kap. plan- och bygglagen (PBL) ska bygglov beviljas enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.
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lovhandläggare
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