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ÄLTA 35:100 - SÖDRA HEDVIGSLUND, KV ÖRTAGÅRDEN, 

Ansökan om bygglov för nybyggnad av 61 bostäder i friliggande enbostadshus, parhus och radhus samt carports, förråd och parkeringsplatser

Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

Ärendet

Ansökan avser nybyggnad av 61 nya bostäder med komplementbyggnader i etapp 2 i Södra Hedvigslund. Området som ska bebyggas är placerat strax norr om Maggies Farm. Marken är relativt platt och har varit skogbevuxen.  Ansökan omfattar sammanlagt 10135 kvm bruttoarea. Byggnaderna får träpanelade fasader i fält med olika kulör och relief. Sammanhållande i området är en vit kulör, men de olika kvarteren får var sin kontrastfärg. Mot gatan avgränsas tomterna av staket, plank eller häckar.

I ansökan finns fyra hustyper

A. Ateljéhus som utförs i 3 plan. Det är 9 byggnadskroppar med totalt 18 lägenheter som är placerade på kvartersgatornas södra sida. Takfallen mot söder föreslås få solpaneler.

B. Parhus som utförs i 2 plan. Det är 9 byggnadskroppar med totalt 18 lägenheter som är placerade på kvartersgatornas östra sida.

C. Villorna , 13 st friliggande enbostadshus är placerade på kvartersgatornas norra sida. Byggnaderna uppförs i två våningar sammanbyggda med en carport. 

D. Lofthus eller radhusen som är 3 byggnadskroppar med totalt 12 lägenheter, dessa är placerade längst i väster. Lofthusen har en våning mot gatusidan och två våningar mot trädgårdssidan.

E. Carport för lofthusen (radhusen)som har parkering på en parkeringsgård. 
Enbostadshusen har carport och biluppställningsplats på egen tomt. Parhusens parkering sker på gatan framför bostaden. Gästplatser finns markerade vid husgavlarna. Parkeringstalet för området är två bilplatser för de friliggande enbostadshusen och 1,5 bilplatser för parhusen och radhusen. Parkeringsplatserna i gatumiljön grupperas och avgränsas med låg vegetation och uppstammade träd. En lekplats ordnas i områdets nordvästra del.

Planförutsättningar

För området gäller detaljplan 421 som vann laga kraft 2007-07-14.

Planen anger användning för bostäder, trädgårdsstad.

Byggnader ska placeras vid tomtgräns mot gata eller med 3 meter förgårdsmark mot gata. Samma princip ska gälla utmed varje kvarters gatusida. Högsta byggnadshöjd är 7,0 meter. För parhus/radhus/kedjehus får högst 50 % och för friliggande hus får högst 35 % av tomten bebyggas. Med tomt avses den del av kvarteret som inte ska utgöra förgårdsmark eller annan yta som inte får bebyggas. Kvarteren ska utformas med blandad bebyggelse.

Bostäder ska utformas så att alla boningsrum och kök har minst ett öppningsbart fönster med högst 55 dB(A) ekvivalent ljudnivå utanför. Vid uteplats får maximal ljudnivå vara högst 70 dB(A) Inomhus gäller högst 30 dB(A) ekvivalent ljudnivå och 45 dB(A) maximal ljudnivå nattetid. Marken ska vara tillgänglig för gemensamhetsanläggning för kvartersgator, parkering, gångvägar, lekytor mm.

Ett gestaltningsprogram anger bla att ”stor variation ska råda vad gäller blandning av olika hustyper.// Husen ska ha släta ljusa, släta fasader, i puts eller putsliknande material samt med inslag av trä.// Taken på småhusen utformas friare, med inslag av såväl pulpettak som sadeltak.//Bostadshusen ska förläggas längs en gemensam samordnad utformning längs respektive gata.// Hus med entré mot gatan utförs med förgårdsmark. //De skiljs tydligt från gatan med antingen häckar, låga murar eller staket.”

Kulturmiljövärden

Denna del av planområdet bedöms inte ha kulturhistoriska värden.

Yttranden

Samråd har hållits med planenheten angående överensstämmelse med gestaltningsprogram.

Tidigare beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljade bygglov för 47 st friliggande enbostadshus på ”Höjden” i området Sydvästra Hedvigslund 2008-04-23
Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att gestaltningen av byggnaderna fritt tolkar förebilderna i de äldre trädgårdsstäderna. Enheten bedömer att den arkitektoniska gestaltningen av byggnaderna ger förutsättning att uppfylla planbestämmelsen trädgårdsstad. Vidare bedömer enheten att byggnaderna har fått en placering och utformning som tillgodoser möjligheten att ordna soliga och skyddade uteplatser vid varje bostad och småskaliga gatumiljöer. 

Gestaltningsprogrammet anger att ”fasaderna ska utföras i puts eller putsliknande material samt med inslag i trä.” Bygglovenheten konstaterar att fasaderna utförs i träpanel och bedömer att det inte utgör någon avvikelse mot gestaltningsprogrammet.
Bygglovenheten bedömer att förslaget till parkeringslösning överensstämmer med gestaltningsprogrammet då det innehåller båda alternativen med gatuparkering och parkeringsgårdar. 

Sammanfattningsvis bedömer bygglovenheten att ansökan uppfyller kraven i 3 kapitlet 1 och 2 §§ i plan- och bygglagen och vidare att ansökan överensstämmer med gestaltningsprogrammet.

Bygglovenheten föreslår att nämnden beviljar bygglov för nybyggnad av 61 bostäder i friliggande enbostadshus, parhus och radhus med komplementbyggnader och parkeringsplatser.

Bygglovenheten

Birgitta Strömbäck
Lovhandläggare
Bilagor

1. situationsplan Älta

2. nybyggnadskarta över etapp 2

3. tomtkarta, fasader och planritning hustyp A, B, C, D
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