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Kummelnäs 7:24 – Jenny Linds väg


Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus eller fritidshus som förutsätter styckning av en ny fastighet


Förslag till beslut


Som förhandsbesked enligt 8 kap. 34 § plan- och bygglagen meddelas att bygglov för enbostadshus eller fritidshus inte kan påräknas, med stöd av 8 kap12 § plan- och bygglagen då kraven på fastighetsareal enligt områdesbestämmelser inte kan uppfyllas och då avvikelsen med avseende på fastighetsareal inte är mindre..


Ärendet


Områdesnämnden Boo beslutade den 7 februari 2006 § 6 att som svar på förhandsförfrågan meddela att bygglov för enbostadshus eller fritidshus inte kan påräknas eftersom kraven enligt områdesbestämmelser inte kan uppfyllas. Kummelnäs 7:24 har en areal om 9016 kvm och består i huvudsak av samfälld vägmark som säkrar tillfarten till ett antal fastigheter vilket innebär att den har flera ägare. Enligt områdesbestämmelserna krävs en areal om 4000 kvm. Den tänkta nya fastigheten kan enligt ansökan tolkas få en areal om endast ca 1300 kvm.





Länsstyrelsen har i beslut den 1 oktober 2007 avslagit en överklagan av beslutet. 


Länsrätten har däremot i beslut den 18 augusti 2008 upphävt kommunens och länsstyrelsens beslut och återförvisat ärendet till kommunen för ny handläggning.


Länsrätten instämmer visserligen i underinstansernas bedömning av hur de aktuella områdesbestämmelserna skall tolkas och konstaterar att hinder enligt dessa således föreligger för att lämna sökt bygglov. Däremot framgår av beslutet inte huruvida den sökta åtgärden har prövats med avseende på om den kan anses utgöra sådan mindre avvikelse enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen som är förenlig med områdesbestämmelsernas syfte. 




















Planförutsättningar


För området gäller områdesbestämmelser i avvaktan på detaljplan och utbyggnad av infrastruktur. Fastigheten ligger vidare inom strandskyddsområde enligt 7 kap. miljöbalken. Dessutom omfattas området av riksintresse för kulturminnesvården, norra kusten, 3 kap. MB och av riksintresse kustområdet och skärgården, 4 kap. MB.


Skäl till beslut


Föreslagen fastighetsareal, ca 1300 kvm, når bara upp till en tredjedel, drygt 30 %  av det krav områdesbestämmelserna ställer på 4000 kvm tomtareal. En sådan avsevärd avvikelse kan inte ses som mindre och inte förenlig med områdesbestämmelsernas syfte. Områdesbestämmelser används inom begränsade områden utan detaljplan för att reglera mark- och vattenanvändning samt bebyggelsemiljöns egenskaper. Områdesbestämmelser antas för att säkerställa syften i översiktsplanen eller tillgodose riksintressen enligt 3 och 4 kap. MB. Syftet med områdesbestämmelser är således att med utgångspunkt från översiktsplanen och i avvaktan på detaljplan iaktta återhållsamhet och på obebyggda fastigheter som uppfyller arealkravet, endast medge fritidshus med begränsad storlek.


Då således områdesbestämmelsernas arealkrav inte är uppfyllda och avvikelsen inte kan ses som mindre och inte förenlig med bestämmelsernas syfte föreligger hinder att meddela positivt förhandsbesked. 
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