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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för del av Tollare 1:160 m fl, Tollare träskväg – delplan 1a, i Boo, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i april och reviderad i september 2008
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att planförslaget antas

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden begär att länsstyrelsen inför strandskyddsförordnande inom all mark i detaljplanen som är betecknad som NATUR inom allmän plats 

Ärendet

Till grund för detaljplaneringen finns ett av kommunstyrelsen i november 2006 godkänt program för Tollare före detta pappersbruk med angränsande områden. Programmet utgör en del i detaljplaneprocessen och ligger till grund för en etappvis detaljplaneläggning och utbyggnad. Föreliggande planförslag (delplan 1a) utgör den första plan- och utbyggnadsetappen inom programområdet. 

Detaljplaneförslaget omfattar området norr om Sockenvägen och del av Tollare träsk. För området gäller en äldre byggnadsplan, som medger villabebyggelse. I förhållande till gällande plan undantas tomterna öster om Tollare träsk från bebyggelse. Denna mark säkerställs i planförslaget som naturmark där strandskyddsförordnande införs. Naturmarken samt Tollare träsk avses ingå i det blivande naturreservatet Tollare träsk.

Planförslaget medger efter revideringen 19 villatomter, mot tidigare 24, inom mark som NCC äger. Övriga privatägda fastigheter är bebyggda med villor.

Planområdet omfattas i dag ej av strandskyddsförordnande. Inom naturmarken föreslås strandskyddsförordnande införas.
Öster om planområdet löper en av Vattenfalls 70 kilovolts elektriska högspänningsledningar. Ledningen avses markförläggas.

Planchefen har beslutat enligt delegationsprotokoll 2007-10-24 att sända planförslaget på samråd till berörda remissinstanser. Samrådstiden var från den 1 november till och med den 10 december 2007. Samrådsmöte ägde rum den 19 november 2007. Synpunkter på planförslaget under samrådstiden finns redovisat i samrådsredogörelsen 2008-04-07.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade 2008-04-23, § 141, att ställa ut planförlaget. Planförslaget har varit utställt under tiden den 14 maj till och med den 13 juni 2008. 
Efter utställningstiden har planförslaget reviderats efter beslut av miljö- och stadsbyggnadsnämnden 2008-09-24, § 289. Underrättelsen om revideringen har hanterats genom enkelt planförfarande. Berörda fastighetsägare har skriftligt godkänt ändringarna.

Revideringen innebär att kvartersmarken för småhusbebyggelse i nordöstra delen tas bort och utläggs som naturmark för att kunna ingå i naturreservatet för Tollare. Efter utställningstiden har, på begäran av ägaren till fastigheten Tollare 1:148, en mindre justering gjorts av marken för uthus och garage.

Utlåtandet till detaljplanen behandlar inkommande skrivelser under utställningstiden och underrättelsetiden av det reviderade planförslaget.

Inkomna synpunkter behandlar i huvudsak:

· Trafiksäkerhet, framkomlighet och kapacitet i trafikstrukturen kring Skurubron och utbyggnad av ny bro 

· Flyttning av befintliga högspänningsledningar kräver avtal mellan Vattenfall, exploatören och kommunen

· Placering av elektriska anläggningar för Vattenfall och Boo Energi

· Avsaknaden av strandskydd ifrågasätts

· Planens påverkan på det planerade naturreservatets värden samt säkerställande av syftet med reservatet innan planläggningen

· Arbetet med naturreservat och detaljplan ska ske parallellt och med ömsesidig påverkan

· De redan upptrampade stigarna bör nyttjas som gångstigar

· Avrinningen från Tollare träsk 

· Planhandlingarna är vilseledande. Tollareområdet bör planeras i ett sammanhang

· Avgränsningen av s.k. n-markerad och punktprickad mark 

· Illustrerad bebyggelse avviker från planprogram och är inte anpassad till befintlig bebyggelse

Planenheten 

Andreas Totschnig

Tord Runnäs

Planchef


Planarkitekt

Handlingar i ärendet:
· Denna tjänsteskrivelse

· Utlåtande

· Plankarta

· Illustration

· Planbeskrivning

· Genomförandebeskrivning

· Miljöredovisning

· Kvalitetsprogram

· Översikt över kommunala beslut

Planhandlingarna finns även på kommunens hemsida http://infobanken.nacka.se/www/bo_bygga/planer/pagaende_planer/projekt/tollaretrask/index.htm
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