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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för del av Tollare, Tollare 1:160 m fl., Tollare Träskväg - delplan 1a, i Boo, Nacka kommun
Upprättad i april 2008 och reviderad i september 2008
Bakgrund och sammanfattning 

Till grund för detaljplaneringen finns ett av kommunstyrelsen i november 2006 godkänt program för Tollare före detta pappersbruk med angränsande områden. Programmet utgör en del i detaljplaneprocessen och ligger till grund för en etappvis detaljplaneläggning och utbyggnad. Föreliggande planförslag (delplan 1a) utgör den första plan- och utbyggnadsetappen inom programområdet. 

Detaljplaneförslaget omfattar området norr om Sockenvägen och del av Tollare träsk. För området gäller en äldre byggnadsplan, som medger villabebyggelse. I förhållande till gällande plan undantas tomterna närmast öster om Tollare träsk från bebyggelse. Denna mark säkerställs i planförslaget som naturmark där strandskyddsförordnande införs. Naturmarken samt Tollare träsk avses ingå i det blivande naturreservatet Tollare träsk.

Det i september reviderade planförslaget medger 19 villatomter inom mark som NCC äger. Tidigare redovisades här 24 tomter. Övriga privatägda fastigheter är bebyggda med villor.

Planchefen har beslutat, enligt delegationsprotokoll 2007-10-24, att sända planförslaget på samråd. Samrådstiden var från den 1 november till och med den 10 december 2007. Samrådsmöte ägde rum den 19 november 2007. Synpunkter på planförslaget under samrådstiden finns redovisat i samrådsredogörelsen 2008-04-07.

Samråd har även skett om gatukostnader och naturreservatsutredning för Tollare. Synpunkterna behandlas i särskilda redogörelser. 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade 2008-04-23, § 141, att ställa ut planförlaget. Planförslaget har varit utställt under tiden den 14 maj till och med den 13 juni 2008. Efter utställningstiden har miljö- och stadsbyggnadsnämnden 2008-09-24, § 289, beslutat att låta revidera planförslaget. Underrättelsen om revideringen har hanterats genom enkelt planförfarande. Underrättelsetiden var två veckor och slutade den 10 oktober 2008. Berörda fastighetsägare har skriftligt godkänt ändringarna.

Revideringen innebär att kvartersmarken för småhusbebyggelse i nordöstra delen tas bort och utläggs som naturmark för att kunna ingå i naturreservatet för Tollare. Efter utställningstiden har, på begäran av ägaren till fastigheten Tollare 1:148, en mindre justering gjorts av marken för uthus och garage.

Inkomna synpunkter under utställningstiden och underrättelsetiden för revideringen har behandlats i ett utlåtande. Efter underrättelsetidens utgång har ytterligare två skrivelser inkommit från Tollare egna hem och från Boo Miljö- och Naturvänner. Skrivelserna är daterade 2008-10-05 och 2008-10-10, men inkom till planenheten 2008-10-13 och 2008-10-14. Skrivelserna kommer att ingå som tillägg till utlåtandet.
Inkomna skrivelser efter underrättelsetiden

Tollare egna hem anser mot bakgrund av mängden remissvar med påpekanden att det är ytterst få ändringar som gjorts. 
Föreningen anser att nybebyggelsen vid Tollare träskväg kunde ha slopats för att minska risken för störningar på naturmark och Tollare träsk samt därmed även undvika att bygga ut Tollare träskväg med den höga standard som föreslagits. 
Information om principen för uttag av gatukostnaderna saknas. 

Vidare framförs synpunkter på naturreservatsutredningen, föreslagna stigar och avrinningen från Tollare träsk.

Föreningen vidhåller tidigare under utställningstiden framförda synpunkter.

Planenhetens kommentar:
Flertalet av föreningens synpunkter framfördes även under utställningstiden, varför planenheten hänvisar till dessa samt i övrigt till planenhetens kommentarer i utlåtandet av Nacka miljövårdsråd och Naturskyddsföreningen skrivelser.
Boo Miljö- och Naturvänner anser att revideringen och underrättelsen genom enkelt planförfarande strider mot demokratiska rättigheter.
Föreningen anser vidare att det föreslagna naturreservatet inte tar hänsyn till de höga naturvärdena. Minskningen av antalet tomter i det reviderade förslaget omfattar ett mycket litet område ställt i relation till den föreslagna kraftiga minskningen av naturreservatsområdet. 

I det reviderade planförslaget tas värdefull naturmark i anspråk som tomtmark och vändplan.

I handlingarna finns en oklarhet hur många tomter den reviderade planen minskas med.

En inventering av Tollare träsks stränder skulle enligt naturreservatsförslaget ha varit klar till sommaren 2008. Därmed skulle det biologiska värdet i våtmarken bli mer tydligt.

Fastigheten Tollare 1:150 berör sjöns utlopp och ska därför tas bort.

Miljökonsekvensutredningen borde ha ändrats med tanke på Tollare träsks utlopp

Planenhetens kommentar:
Se planenhetens kommentarer i utlåtandet av Nacka Miljövårdsråd och Naturskyddsföreningens synpunkter.
Planenheten 

Andreas Totschnig

Tord Runnäs
Planchef
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