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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för del av Tollare 1:17 m fl, Mellanbergsvägen – delplan 1b, i Boo, Nacka kommun

Upprättad på planenheten i april och justerad i september 2008
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker planförslaget med undantag för området för återvinningsstation, på plankartan betecknat med E1, och hemställer hos kommunfullmäktige att planförslaget med angivet undantag antas.
Ärendet

Till grund för detaljplaneringen finns ett av kommunstyrelsen i november 2006 godkänt program för Tollare före detta pappersbruk med angränsande områden. Programmet utgör en del i detaljplaneprocessen och ligger till grund för en etappvis detaljplaneläggning och utbyggnad. Föreliggande planförslag (delplan 1b) ingår i den första plan- och utbyggnadsetappen inom programområdet. 
Vid miljö- och stadsbyggnadsnämndens sammanträde den 12 november 2008, § 341, beslutade nämnden att ”ärendet återremitteras för att återföra det östra och västra naturområdet till naturreservat. Det östra med fördröjt ikraftträdande, så att området kommer att ingå i reservatet när åtgärder i samband med exploateringen är genomförda”.
Enligt det nu ändrade förslaget till Naturreservat Tollare kommer Mårtens holme, Tollareberget, Ekbacken väster om bebyggelsen i detaljplan 1b och del av Lännerstaberget öster om bebyggelsen vid Mellanbergsvägen att ingå i naturreservatet. Dessa områden är redan utlagda som naturmarksområden i detaljplanen och behöver därför inte ändras om de ingår i naturreservatet. Reservatsföreskrifterna har även ändrats, vilket bl a innebär att föreskrifterna utformas så att vägtunneln och markförläggning av de elektriska högspänningsledningarna genom berget tillåts. Även de ändrade reservatsföreskrifterna överensstämmer med detaljplaneförslaget. 
Detaljplaneförslaget omfattar området mellan Sydvästra Lännersta villaområde i öster, Hedenströms väg i väster, Sockenvägen i norr och den branta höjden mot Godtemplarbyn i söder. För del av området utmed Mellanbergsvägen gäller en äldre byggnadsplan, som bland annat medger flerbostadshusbebyggelse. 

Planförslaget innebär en utbyggnad med gruppbyggda småhus i form av radhus, kedjehus och grändhus inom mark som NCC äger. Sammantaget medger planförslaget 41 nya lägenheter. För området utmed Mellanbergsvägen bekräftas nuvarande markanvändning för flerbostadshus. Bebyggelsekvarteren avgränsas i väster och öster av naturmarksområden. Från Sockenvägen, i områdets östra del, föreslås en lokalgata i tunnel under naturmarken. Lokalgatan och Hedenströms väg ska trafikförsörja planerad bebyggelse inom södra Tollare samt utgöra länkar i en planerad busslinjesträckning. 

I områdets östa del löper en av Vattenfalls 70 kilovolts elektriska högspänningsledningar, vilka avses markförläggas.

Från den 21 juli 2004 gäller nya bestämmelser om krav på miljöbedömningar i plan- och bygglagen och i miljöbalken med anledning av detaljplaner och program (EG-direktiv 2001/42 EG). Mot denna bakgrund har en behovsbedömning utförts för att avgöra om planläggningen innebär en betydande miljöpåverkan. Planförslaget bedöms enligt dessa kriterier inte innebära en betydande miljöpåverkan.
Planchefen har beslutat, enligt delegationsprotokoll 2007-12-21, att sända planförslaget på samråd till berörda remissinstanser. Samrådstiden var från den 21 december 2007 till och med den 4 februari 2008. Samrådsmöte ägde rum den 9 januari 2008. 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade 2008-04-23, § 142, att ställa ut planförlaget. Planförslaget har varit utställt under tiden den 14 maj till och med den 13 juni 2008. Efter utställningstiden har en mindre justering av den västra gatans vändplan utförts för att tillgodose tillräckligt utrymme för vändning av sophämtningsfordon. Detta medför att en tomt för småhus utgår. Justeringen har godkänts av NCC AB. Vidare föreslås att den planerade återvinningsstationen utgår med hänsyn till att denna får en olämplig placering i anslutning till naturreservatsutredningens här bedömda höga värdeklassificering. Vidare har mindre redaktionella justeringar gjorts i beskrivningarna tillhörande planförslaget.
Inkomna synpunkter behandlar i huvudsak:

· Trafiksäkerhet, framkomlighet och kapacitet i trafikstrukturen kring Skurubron och utbyggnad av ny bro

· Farthinder och hastighetsbegränsning på Sockenvägen

· Tunneln bör kunna ersättas med en vändslinga alternativt med ny väg över Lännerstaberget
· Markförläggning av befintliga högspänningsledningar kräver avtal mellan Vattenfall, exploatören och kommunen

· Påverkan på naturmiljö och landskapsbild bör vidareutvecklas och en analys av landskapsbildens förändring bör göras liksom en analys av bebyggelsens intrång i naturmarken

· Hela planområdet bör ingå i naturreservatsområdet

· Planens påverkan på det planerade naturreservatets natur- och friluftsvärden samt synkronisering av tidsplan för detaljplan och naturreservat
· Återvinningsstationen ska utgå på grund av naturreservatets avgränsning och störning för närboende
· Större hänsyn ska tas till de boendes miljö på Mellanbergsvägen 

· Nuvarande enskilt vatten- och avloppssystem för flerbostadshusen utmed Mellanbergsvägen har tillräcklig kapacitet.

· En ökad trafik på Mellanbergsvägen blir störande. Gatans nuvarande standard är tillräcklig.

· Föreslagen vattenspegel i parken bör täckas över med hänsyn till olycksrisken för barn

· Trafikbullerstörningar för husen utmed Sockenvägen
· Delar av nybebyggelsen får ett dåligt lokalklimat – fukt och skugga
· Bebyggelsens placering och byggnadshöjd ska anpassas till omgivande bebyggelse

· Planhandlingarna är vilseledande. Hela Tollareområdet bör planeras i ett sammanhang

Planenheten 

Angela Jonasson

Tord Runnäs

Tf planchef


Planarkitekt

Handlingar i ärendet:

· Denna tjänsteskrivelse

· Utlåtande

· Plankarta

· Illustration

· Planbeskrivning

· Genomförandebeskrivning

· Miljöredovisning

· Kvalitetsprogram

· Översikt över kommunala beslut

Planhandlingarna finns även på kommunens hemsida http://infobanken.nacka.se/www/bo_bygga/planer/pagaende_planer/projekt/mellanbergsvagen/index.htm
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