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· 88
Information - Strandpromenaden i Lännersta

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

Ann-Christine Jonsson från Advokatfirman Ann-Christine Johnsson AB informerade om ärendet.
Beslutsgång

Nämnden noterade informationen till protokollet.
- - - - - 
· 89
Nacka kommuns remissyttrande över Klimat- och energistrategi för Stockholms län

KFKS 2011/396-501 
Beslut

Tekniska nämnden föreslår kommunstyrelsen att yttra sig enligt miljöenhetens förslag.

Ärendet

Anna Green informerade nämnden om ärendet. Länsstyrelsen i Stockholms län har sänt förslag till Klimat- och energistrategi för Stockholms län på remiss till bl.a. Nacka kommun. Yttrandet ska vara inne senast den 28 oktober 2011. 

Länsstyrelsen har fått regeringens uppdrag att utarbeta en klimat- och energistrategi som en del i arbetet för att uppnå det nationella miljökvalitetsmålet Begränsad klimatpåverkan.  

Strategin är inget handlingsprogram utan kommer att behöva kompletteras med konkreta åtgärdsprogram längre fram. Strategin innehåller fem regionala mål på klimat- och energiområdet samt sex strategier med förslag på åtgärder för att uppnå målen.

Sammanfattningsvis anser Nacka kommun att strategin ger en bra bild av regionens förutsättningar när det gäller möjligheten att ställa om till en mer hållbar utveckling inom klimat- och energiområdet. Kommunen är dock tveksam till behovet av att ta fram ytterligare ett måldokument för länet när man inom arbetet med RUFS (Regional utvecklingsplan för Stockholms län) presenterade strategin ”Stockholmregionens energiframtid 2010-2050” så sent som 2009, med mycket likartat innehåll. Flera måldokument med olika basår, målår och beräkningsgrunder skapar förvirring och en osäkerhet kring vad som gäller. Målen i Klimat- och energistrategin bör istället utgå från de mål som tagits fram inom ramen för arbetet med RUFS samt de nationella målen. 

Nacka kommun vill understyrka behovet av att gå vidare från den måldiskussion som pågått på nationell och regional nivå under flera år till att nu genomföra åtgärder för att nå målen.  Erfarenheterna hittills visar att vi inte gör tillräckligt, särskilt inte på transportområdet. Åtgärdsarbetet på alla nivåer behöver komma igång snarast för att allmänheten, näringslivet och andra viktiga samhällsaktörer inte ska mista tilltro till processen och möjligheten att uppnå målen på energi- och klimatområdet.   

Nacka kommuns yttrande innehåller även synpunkter på respektive delstrategi som behandlar transportområdet, energiförsörjning, förändring av konsumtionsmönster mm.

Bakgrund

Länsstyrelsen önskar att Nacka kommun yttrar sig över Klimat- och energistrategi för Stockholms län senast den 28 oktober. Strategin är utarbetad i dialog med länets kommuner, regionala organ, näringsliv och organisationer. Som konsulter har Stockholm 
Environment Institute anlitats. Syftet med strategin är att förstärka miljömålsarbetet vad gäller målet Begränsad klimatpåverkan genom att få igång en bred samverkan på klimat- och energiområdet med regionens nyckelaktörer.

Strategin föreslår fem regionala mål som i några fall innebär en högre ambitionsnivå än de nationella målen och RUFS målsättningar på området. Detta gäller bl.a. de mål som berör transportområdet. De högre målsättningarna motiveras med att länet anses ha förutsättningar för att klara en högre målnivå.
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-09-14

Bilaga Följebrev remiss

Bilaga Klimat- och energistrategi för Stockholms län

Bilaga Nacka kommuns yttrande

- - - - - -

·  90
TN 2011/342-459

Avfallstaxa 2012

Beslut

Tekniska nämnden beslutar att föreslå kommunstyrelsen och kommunfullmäktige att anta Avfallstaxa 2012 som börjar gälla från 2012-01-01.

Ärendet

Jenny Andersson föredrog ärendet i nämnden.

Till Avfallstaxa 2011 gjordes en stor revidering av avfallsavgifterna. Till Avfallstaxa 2012 har en mindre översyn gjorts för att justera vissa avgifter samt ta fram nya avgifter som saknas för att kunna utöka avfallstjänsterna ytterligare, främst berörs tjänsterna för insamling av matavfall då insamlingssystemet är under uppbyggnad. Sammantaget innebär föreslagna justeringar ökat styrmedel för att stimulera till mer utsortering av matavfall i linje med Sveriges nationella mål för insamling av matavfall, mindre avfall som skickas till förbränning och förbättrad arbetsmiljön.

Bakgrund

Till Avfallstaxa 2011 gjordes en stor revidering av avfallsavgifterna. Avgifter förändrades för att styra mot önskvärda mål samt anpassning till lagstiftning. Dessutom infördes nya avgifter som saknades för att möta kundernas efterfrågan på förändrade hämtsätt bl.a. för insamling av utsorterat matavfall från enbostadshus och verksamheter. 

Till Avfallstaxa 2012 har en mindre översyn gjorts för att justera vissa avgifter samt ta fram nya avgifter som saknas för att kunna utöka avfallstjänsterna ytterligare, främst berörs tjänsterna för insamling av matavfall då insamlingssystemet är under uppbyggnad.

Sammanfattningsvis föreslås följande ändringar i Avfallstaxa 2012:

· Avgifterna för hämtning av utsorterat matavfall för enbostadshus och verksamheter justeras för att ytterligare stimulera till att fler väljer matavfallsabonnemang. 
· I takt med att insamlingssystemet för utsorterat matavfall successivt byggs ut i kommun behöver avgifterna för matavfallsinsamling utvecklas och nya avgifter tas fram så att fler kundgrupper kan börja sortera. Därför införs en ny avgift för hushåll som delar kärl med en granne för insamling av matavfall. 

· Flerbostadshus med kärlhämtning kan börja sortera ut matavfall under 2012 genom att avgifter för detta har tagits fram. 

· Grundavgiften för lägenhet justeras från 200 kr till 220 kr per lägenhet och år. Grundavgiften ska bidra till flerbostadshusens andel av kommunens fasta kostnader för drift av återvinningscentraler, insamling av farligt avfall, information m.m. För närvarande är den för låg för att täcka avsedda kostnader och kommer successivt att justeras upp kommande år.

· Avgifter för hämtning av elavfall från grovsoprum i kärl har tagits fram då kärl är en bättre behållare än gallerbur ur arbetsmiljösynpunkt. Avgifter för gallerbur finns fortfarande kvar i taxan tills alla gallerburar har fasats ut. 

· Sänkning av avgiften för budad hämtning av trädgårdsavfall.
· I Avfallstaxa 2011 höjdes avgifterna för hämtning av latrinkärl för att få ett styrmedel till att motivera kunder att övergå till andra alternativ t.ex. egen latrinkompostering. Latrinkärlhämtning medför ofta tunga lyft och överfyllda kärl för sophämtarna, vilket inte är förenligt med arbetsmiljölagarna. Dessa avgifter höjs nu ytterligare. Syftet är att på sikt kunna upphöra med latrinkärlhämtning.

· Avgifterna för slamtömning justerats något för att korrigera en indexhöjning av entreprenörens ersättning som gjordes under 2011 (nästa indexhöjning sker 1 januari 2013). Avgifter för slangdragning höjs med 20 % från 50 kr per 5 meter till 60 kr per 5 meter. Höjningen görs för att stimulera till åtgärder för uppfyllelse av Arbetsmiljöverkets krav.
Dessutom görs mindre justeringar av själva texten i dokumentet Avfallstaxa 2012 för att uppdateras samt bli tydligare.

Sammantaget innebär föreslagna justeringar ökat styrmedel för att stimulera till mer utsortering av matavfall i linje med Sveriges nationella mål för insamling av matavfall, mindre avfall som skickas till förbränning och förbättrad arbetsmiljön. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-08-30

Bilaga Avfallstaxa 2012
- - - - -

· 91
TN 2011/168-452
Utökning matavfallsinsamling i Nacka kommun

Beslut

Tekniska nämnden beslutar att matavfallsinsamlingen kan påbörjas från enbostadshus som ingår i etapp 1 samt att avgifterna i Avfallstaxa 2011 kan börja tillämpas för denna etapp. Vidare beslutar Tekniska nämnden att insamling av matavfall ska fortsätta att införas etappvis för enbostadshus och målet är att under senare delen av 2013 ska alla enbostadshus kunna få möjlighet till matavfallsutsortering. 

Ärendet

Jenny Andersson föredrog ärendet för nämnden.

Insamling av matavfall från enbostadshus etapp 1 kommer att påbörjas under oktober. Avgifter i Avfallstaxa 2011 ska börja tillämpas för enbostadshusen efter att Tekniska nämnden beslutat om detta. Efter utvärdering av etapp 1 kommer införandet av insamlingssystemet fortsätta att utvidgas i etapper för enbostadshus. Tidigast till senare delen av 2013 beräknas alla enbostadshus få möjlighet till utsortering av matavfall. Möjligheten att sortera ut matavfall finns numera för alla verksamheter i Nacka, till dagens datum är ca 30 stycken igång. Med nuvarande personalresurser hinner inte Teknik VA & Avfall även arbeta aktivt gentemot flerbostadshusen. Ett förslag är att använda en del utav det förväntade överskottet från Avfallsverket 2011 till att utöka personalresursen som arbetar med införandet av matavfallsinsamling.

I Sverige finns ett nationellt mål att till år 2010 ska minst 35% av matavfallet från hushåll och verksamheter sorteras ut separat och behandlas biologiskt. Målet håller på att revideras, men gäller tillsvidare. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-08-30

Protokollsanteckningar

Ingemar Sahlgren (c) inkom med följande protokollsanteckning. Gunilla Grudevall (fp), Eva Närvä-Eickenrodt (m), Rolf Karlsson (kd) samt Per Chrisander (mp) instämde i protokollsanteckningen.

”Det är mycket positivt att nacka nu kommer igång med matavfallsinsamlingen. Vi ser gärna att systemet utökas snabbare. Ambitionen bör vara att inom ett år kunna föra in de första flerfamiljshusen i systemet.

Nästa viktiga steg är att matavfallet görs om till biogas. Genom att avfallet rötas får vi en flerdubbel miljöeffekt. Dels säkrar vi att ingen metangas från soporna läcker ut och dels så produceras förnybar energi. Biogasen kan sedan användas i transportsektorn och där ersätta olja som drivmedel. Sist men inte minst kan rötresten från biogasen användas som biogödsel, en gödsel som är mycket bra och kan ersätta handelsgödsel som i sig orsakar negativ klimatpåverkan vid tillverkning.

Vi anser att Nackas matavfall ska användas till biogasproduktion och ser fram emot att fler sådana förslag presenteras i nämnden.”
- - - - -

· 92
Information - Remiss från Trafikverket gällande vägutredning för en ny Skurubro

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

Projektchef Yussuf Hassen informerade nämnden om ärendet. 
Trafikverket har ställt ut ett förslag till vägutredning för Skurubron den 30 augusti till den 20 september. Handlingarna har bl.a. funnits tillgängliga i Nacka stadshus och i Orminge bibliotek. I utredningen har man djupstuderat 3 st broplaceringar och 4 st trafikplats kombinationer.

Nacka kommun kommer att behandla ett förslag till yttrande över vägutredning i KSAU 12 oktober.
Beslutsgång

Nämnden noterade informationen till protokollet.
Protokollsanteckningar

Maria Hollsten (v) inkom med följande protokollsanteckning
”Byggandet av en ny Skurubro kommer främst att leda till en ökad biltrafik vilket inte leder till ett effektivt klimatanpassat transportsystem. En utbyggd biltrafik är inte framtidens lösning och detta främst på grund av klimat- och miljöskäl men också av trängselskäl. Det är enbart genom en fortsatt utbyggd och attraktiv kollektivtrafik som biltrafiken kan minskas reellt och detta är viktigt för att skapa ett effektivt och klimatanpassat transportsystem. Av denna anledning bör man prioritera en utbyggd kollektivtrafik och då främst spårtrafik. Vänsterpartiet ställer sig därför inte bakom byggandet av ny Skurubro som i gällande förslag främst är en bilbro. Alternativa lösningar till bilbron har inte utretts tillräckligt.”
Ann Lepp (nl) inkom med följande protokollsanteckning
”Av de tre alternativ som har varit utställda är det som ligger närmast den gamla bron mest skonsamt gentemot Skuruparken och också det som kommer att innebära minst förändring av landskapsbilden i stort. Jag anser att det förslaget skall utredas närmare även om det skulle innebära en viss fördröjning av processen. Kostnaden för det förslaget sägs inte vara större än för de andra.

Beslutsprocessen är ett kapitel för sig. Det är ur demokratisk synpunkt helt galet att remisstiden för detta projekt varit alltför kort och legat mitt i sommaren.
Trafikverket fattar dessutom sitt beslut innan Nacka kommun har fattat beslut i KF.

Det är en odemokratisk ordning där Nacka borde ha större inflytande. Särskilt med tanke på att det är Nackas medborgare (och Värmdös) som kommer att stå för minst 2/3 av kostnaden för bron på minst 850 mkr.”

Per Chrisander (mp) inkom med följande protokollsanteckning
”Det är inte nödvändigt eller tillrådligt att riva någon av de två byggnader som nu är Skurubron.

Skurubron är ett vackert och ståtligt monument och ett av Nackas landmärken. Bron bör också bevaras av kulturhistoriska skäl, som den första i sitt slag.

Nuvarande bro har otillräcklig kapacitet för efterfrågan på kort sikt, med ökande biltrafik. När "Peak Oil" snart inträffar så kommer biltrafiken i stället att minska, medan kollektivtrafiken ökar. Spårburen kollektivtrafik kompletterad med lokala busslinjer bör vara den största delen av lösningen på (den snara) framtidens behov och efterfrågan. Därför är det bra framförhållning om Skurubron får en tredje byggnad bredvid de nuvarande, med samma utformning men med en konstruktion som ger långsiktig hållfasthet att klara spårtrafik och annan tung trafik, vilket de gamla byggnaderna inte gör.

På kort sikt skulle den nya byggnaden kunna användas för all genomfartstrafik och tung trafik. Efter upprustning/renovering så klarar de gamla broarna även långsiktigt den lokala lätta trafiken, naturligtvis inklusive gång- och cykeltrafik.

Om de nuvarande broarna kan användas under byggnadstiden så besparas vi stora kostnader och andra problem.”
- - - - -

· 93
TN 2010/413

Tertialbokslut 2 år 2011

Beslut

Tekniska nämnden fastställer tertialbokslut 2 för perioden januari – augusti 2011.
Ärendet

Margareta Rindö föredrog ärendet.

Tekniska nämnden redovisar verksamhetsresultat, insatta resurser, ekonomisk uppföljning och investeringsredovisning för tertial 2 2011.

Gata väg och park
Läget bedöms bra gällande verksamhetsresultatet nyckeltal redovisas i bokslut 

Läget bedöms ha brister gällande insatta resurser.
· Gata väg och park redovisar ett negativt resultat med 19 mkr som beror på underskott för vinterunderhållet, en kostnad på 44 mkr mot en budget på 22 mkr för året. Ett överskott av kapitalkostnader av ej färdigställda investeringsprojekt väger upp del av underskottet.

· Prognosen pekar mot ett underskott på 20 mkr, som beror på att vinterunderhållet beräknas kosta 49 mkr, mot en budget på 22 mkr. och ett överskott av budgeterade kapitalkostnader med 7 mkr på ej färdigställda eller framskjutna investeringsprojekt. 

Va verket
Läget bedöms som bra gällande verksamhetsresultat.
· Kvalitetsmätningarna av dricksvattnet på näten visar fortsatt godkända värden.

· Vattenläckor uppgår 25st och avloppsstopp uppgår till 25st vilket är något färre än normalt 
Läget bedöms ha brister gällande insatta resurser

· Va verket redovisar ett negativt resultat med 7,2 mkr som beror på.
·  Extra ordinära kostnader för huvudspillvattenledning på norra Skogsö och i Älta. 

· Eftersläpning av utbyte av vattenmätare har åtgärdats genom att lägga ut uppgiften på entreprenad. 

· En justering av underhållskostnader mellan verksamheterna inom teknik har inneburit en större belastning på Va-verket.
· Resursförstärkning på M&H för att möta ambitionen på. Underhållsinsatserna på ledningsnät och anläggningar för att på sikt minska läckor och avloppsstopp.
· Prognosen pekar mot ett negativt resultat på 7 mkr. 

Avfallsverket
Läget bedöms som bra gällande verksamhetsresultatet.
Läget bedöms som bra gällande insatta resurser.

· Avfallsverket redovisar ett överskott med 2,6 mkr.
· Prognosen pekar mot ett positivt resultat på 3 mkr som beror på att förbränningsskatten togs bort hösten 2010. och allmänt låga kostnader likt föregående år.

	Verksamhet, tkr

Kostnader (-) Intäkter (+)
	Utfall 2011-08-31
	periodiserad
	Budget 2011
	Prognos 2011

	
	Intäkter
	Kostnader
	Netto
	Budget jan-augusti 2011
	
	

	Gator, vägar, park & naturvård
	3 813
	-107107
	-103 294
	-84 923
	-123 884
	-143 884

	Nämnd och Nämndstöd
	
	-1 609
	-1 609
	-1 230
	-1 845
	-1 845

	Myndighet & Huvudmanna
	
	-5 932
	-5 932
	-5 750
	-8 625
	-8 625

	Summa
	3 813
	
	-110 835
	-91 903
	-134 354
	-153 354

	Va –verket IB 
	75 408
	-82 576
	-7 168
	0
	0
	-7000

	Avfallsverket IB
	30 227
	-27 641
	2 586
	0
	0
	3 000

	
	109 448
	-224 865
	-115 417
	-91 903
	-134 354
	-157 354


Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-09-16


Bilaga Ekonomisk uppföljning

Bilaga Investeringsredovisning 

- - - - -

·  94
TN 2011/353
Mål och budget 2012-2014

Beslut

1. Tekniska nämnden föreslår att utöver föreslagen budgetram för gata, väg och park 
öka ramen med 0,4 mkr enligt resursfördelning tjänsteskrivelsens sid 9

· Minskning av kapitalkostnader med 5 000 tkr 

· Ökad ram för drift av broar som att se över räcken, spolning av fogar 2 000 tkr

· Ökad ram för landskapsvård 1 200 tkr som tidigare finansierats via

investeringsmedel 

· Ökad ram driftportal schakttillstånd 300 tkr

· Ökad ram i och med övertagandebesiktning för Danviksstrand, Saltsjöqvarn

och Finnboda 300 tkr

· Ökad ram med 1600 tkr är en överflyttning från naturreservatsnämnden 

rambudget och avser drift av växthuset i Nyckelviken

2
Tekniska nämnden godkänner VA -verkets resultat till 0 kr och Avfallsverkets resultat till 0 kr.

3
Tekniska nämnden godkänner strategiska mål, nyckeltal, målnivåer samt riskanalys med åtgärder för år 2012 och föreslår Kommunfullmäktige att fastställa nämndens strategiska mål.

4
Tekniska nämnden godkänner förslag till investeringar för år 2012-2014 enligt de ramar Tekniska nämnden fick i juni 2011 och föreslår att Kommunfullmäktige fastställer ej tidigare beslutade projekten 2012- 2014 , enligt tjänsteskrivelsens bilaga 1
5
Tekniska nämnden föreslår att kommunfullmäktige beslutar om en ökad va taxa, brukningsavgift med 5 %, en oförändrad anläggningstaxa samt en smärre förändring i avfallstaxan som inte ska innebära några intäktsförändringar.

Ärendet

Margareta Rindö föredrog ärendet.

Verksamhetsresultat

Beläggningsprogrammet bidrar till att en hög kvalitet på vägnätet kan upprätthållas samt att vägbanans livslängd ökar. 

Åtgärderna på konstbyggnader förlänger livslängden på konstruktionerna och kan på sikt ge något lägre driftkostnader.
Nya bostadsområden ställer stora krav på trafiklösningar, kollektivtrafik och parkeringar som är prioriterade satsningar inför 2012.

Satsningar på en modern gatubelysningsanläggning ger en tryggare trafikmiljö för fotgängare och cyklister. 

Nämnden fortsätter med en hög ambition att hålla parker och bad välskötta.

Inom Va-verket forsätter den höga ambitionen inom ledningsrenoveringen och möjligheterna att upprätthålla den höga kvalitet och service som krävs i den allt mer växande och åldrande va-infrastrukturen.  

Insatta resurser

Gata, väg, och park håller sig inom föreslagen budgetram. Va-verket behöver en taxehöjning av brukningsavgifterna med 5 % för att möta ökade kostnader och täcka tidigare års underskott. Avfallsverket arbetar med taxejustering som inte kommer innebära någon förändring på intäkterna. 

Bakgrund

Kommunstyrelsens beslut den 20 juni 2011 § 160 (KFKS 2011/251-040) om budgetdirektiv samt ramar som utgör grunden för de förslag som nämnder, M&H-enheter och produktionsverksamheter ska redovisa senast den 14 september 2011till SLK. 

Tekniska nämnden ska föreslå strategiska mål och fastställa nyckeltal och målnivåer som hör till varje strategiskt mål. Genom riskanalyser och åtgärder säkerställs att nyckeltalen fokuserar på det som är väsentligt för måluppfyllelsen av de strategiska målen. Tekniska nämnden ska föreslå va taxa och avfallstaxa.

Tekniska nämnden har tilldelats en budgetram för år 2012 med 156,1  mkr, år 2013 med 173,9mkr och år 2014 med 186,8 mkr exkl. VA-verket och Avfallsverket som är taxefinansierad och ska redovisar ett 0 resultat. 

Yrkande

Gunilla Grudevall Steen (fp) yrkade att nämnden förtydligar att beslutet är enligt de ramar Tekniska nämnden fick i juni 2011. 
Reservation

Pyret Due Hedlund (s) reserverade sig mot beslutet till förmån för eget budgetförslag i Kommunfullmäktige.

Per Chrisander (mp) reserverade sig mot beslutet till förmån för eget budgetförslag i Kommunfullmäktige.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut med Gunilla Grudevall-Steens förtydligande.
Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-09-20

Bilaga 1 Investeringsbudget år 2012 -2014
Bilaga 2 Strategiska mål med nyckeltal och målnivåer samt riskanalyser och åtgärder
Bilaga 3 Text till investeringar

Protokollsanteckningar

Maria Hollsten inkom med följande protokollsanteckning 
”Vänsterpartiet ställer sig ej bakom förslag till mål och budget till förmån för egen kommande budget från Vänsterpartiet.”  

Ann Lepp inkom med följande protokollsanteckning 
”Nackalistan kommer att lägga fram sin egen budget för det som ligger under Tekniska nämndens ansvar.”
- - - - -

·  95


Medel till platsen framför "Guds hus", Fisksätra
Beslut
Tekniska nämnden anvisar 250.000 kr år 2011 för inmätning och projektering av platsen framför ”Guds hus”.
Tekniska nämnden anvisar i budget för 2012, 1 miljon kr för genomförande av sin del av projektet ”Guds hus”.
Ärendet
Sedan en tid tillbaka har tre församlingar med olika religiösa inriktningar för diskussioner med Nacka kommun om möjligheten att bygga om och anpassa Fisksätra kyrka till en plats för utövandet av flera religioner. Projektet som är unikt för landet har fått benämningen ”Guds hus”

Projektet Guds hus syftar till att skapa en gemensam hemvist för Nacka församling, St Konrads Katolska församling och Muslimernas förening i Fisksätra. Fisksätra kyrka föreslås därför byggas ut söderut, mot Fisksätra allé. Tillbyggnaden planeras bland annat inrymma en moské. 

Initiativet har kommit från de lokala samfunden, ursprungligen för att lösa deras olika lokalbehov, men projektet har med tiden blivit mer omfattande. Gemensamma verksamheter planeras och ett arbete med en gemensam värdegrund pågår. Inom kommunen bedrivs projektet som en detaljplan med enkelt förfarande eftersom byggrätt redan finns för största delen av föreslagen tillbyggnad. 

Projektet  - en värdig plats framför ”Guds hus”

Huvudentrén till den nya byggnaden kommer att ligga på byggnadens västra sida, i anslutning till korsningen av två av Fisksätras viktigaste gångstråk: Fisksätra allé och det nordsydliga stråket stationen-centrum och vidare.

Ytan utanför den nya huvudentrén har ganska nyligen rustats upp men Guds hus projektet var då inte aktuellt. Platsen bör därför nu utvecklas så att den offentliga miljön får en utformning som motsvarar dels den nya byggnadens dignitet, dels platsens centrala och viktiga läge i Fisksätra. Platsen ska utformas med ett medvetet förhållningssätt till Guds hus och föreslås utvecklas till ett litet torg, ca 500 – 800 m². 

Föreslagen inriktning för torget:

· kulturell och social mötesplats

· värdigt entrétorg
Platsen bör innehålla följande:

· ny markbeläggning

· lägre mur eller liknande för ökad rumslighet

· sittmöjligheter

· belysning och gestaltande belysning

· möjlighet att snedda över platsen

Tidigare kommunala ställningstaganden och förslag till budget

Förslaget till nytt torg på platsen, inklusive en anläggningskostnad på ca 1 miljon, fick stöd av den borgerliga plangruppen vid dess möte den 5 april.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-09-06
- - - - -
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TN 2011/15-311
Övertagande av allmäntillgängliga anläggningar på enskild mark, remiss från kommunstyrelsen

Beslut

Tekniska nämnden antar förslag till yttrande baserat på utredning från Vägenheten.

Ärendet
Tekniska nämnden har fått i uppdrag att utreda de översiktliga ekonomiska och organisatoriska konsekvenserna av ett kommunalt övertagande av tunnel, kajer och industriminnen inom exploateringsområdena Saltsjöqvarn, Danviksstrand och Finnboda varv i enlighet med KFKS 29 november 2010 §256 remiss. 

Detta ärende har tagits upp tidigare i Tekniska nämnden, se tjänsteskrivelsens bilagor.

Vägenheten rekommenderar ett etappvis övertagande(se tjänsteskrivelsens bilaga tidplan) pga ärendets komplexitet. 

Följande yttrande lämnade Tekniska nämnden 

Tekniska Nämnden anser att dessa komplicerande anläggningar inom exploateringsområdena Saltsjökvarn, Danviksstrand och Finnboda skall övergå till allmän platsmark med kommunalt huvudmannaskap. På detta vis likställs dessa områden med dagens exploateringsprojekt där man redan från början planlägger dessa komplicerande anläggningar som allmän platsmark med kommunalt huvudmannaskap.

Tekniska Nämnden rekommenderar att kommunstyrelsen beslutar ett övertagande etappvis, enl föreslagen tidplan pga ärendets komplexitet. Etapp 1, Saltsjökvarn och etapp 2, Danviksstrand kan tidigast övertas andra halvåret 2012 och etapp 3, Finnboda övertas 2013. 

Kostnaden för övertagandebesiktning, teckning av avtal med huvudmän, detaljplaneändring och lantmäteriförrättning, uppgår till ca 2 000 000 SEK. 

Den årliga drift och underhållskostnaden blir ca 1 300 000 SEK.
En drift- och underhållsentreprenad är upphandlad där kajer och tunnlar ingår. Rekrytering av medarbetare med betongkompetens skall göras inom en snar framtid.  

För att huvudmannaskapet skall övertas av Nacka Kommun så måste en drift och underhållsplan upprättas och en sk övertagandebesiktning utföras. 

Bakgrund

Inom exploateringsområdena Saltsjöqvarn, Danviksstrand och Finnboda finns omfattande och tekniskt komplicerade anläggningar såsom kajer, tunnel och industriminnen, vilka enligt gällande detaljplan och exploateringsavtal ligger på kvartersmark och har en samfällighetsförening som huvudman samtidigt som de ska vara tillgängliga för allmänheten. Enligt en ny praxis som utvecklats vid planeringen av Kvarnholmen och Tollare har den typen av anläggningar istället planlagts som allmän plats med kommunen som huvudman, eftersom ansvaret för den typen av anläggningar framstår som alltför betungande för de boende i områdena. Därför föreslås att anläggningarna förs över till kommunalt huvudmannaskap. 

Först behöver Tekniska nämnden ta ställning och utreda de översiktliga ekonomiska och organisatoriska förutsättningarna för ett övertagande. Därefter kan kommunstyrelsen dels besluta om generella principer för framtida planläggning av kajer med flera anläggningar och dels inom ramen för ett stadsbyggnadsprojekt inleda ett arbete med att teckna avtal med de berörda huvudmännen och att ändra de aktuella detaljplanerna för att genom en lantmäteriförrättning föra över anläggningarna till kommunalt huvudmannaskap.

Förutsättningar för ett kommunalt huvudmannaskap av VA anläggningar finns inte.

Organisation

Vägenheten har nyligen handlat upp drift och underhållsentreprenad där kajer och tunnlar ingår. Vägenheten har även för avsikt att inom en snar framtid rekrytera en medarbetare med betongkompetens. Grundkonstruktion i kajer är antingen av betong eller stål eller en kombination. 

För att huvudmannaskapet skall övertas av Nacka Kommun så måste en drift och underhållsplan upprättas och en sk övertagandebesiktning utföras. 

Tidplan

Tidplan är bifogad till utredningen.
Tidplanen förutsätter enkelt planförfarande och att processen löper på obehindrat. 

Ekonomi

Tabellen nedan visar en bedömd initial kostnad:
	Saltsjökvarn
	 

	Övertagandebesiktning
	90 000

	DP-ändring 
	500 000

	Lantmäteriförrättning
	50 000

	Danviksstrand
	 

	Övertagandebesiktning
	60 000

	DP-ändring 
	500 000

	Lantmäteriförrättning
	50 000

	Finnboda
	 

	Övertagandebesiktning
	220 000

	DP-ändring 
	500 000

	Lantmäteriförrättning
	30 000

	 
	 

	Den Totala initiala kostnaden SEK
	2 000 000


Tabellen visar den årliga drift och underhållskostnaden för gällande anläggningar:
	 
	Årlig kostnad

	Saltsjökvarn
	350 000

	Danviksstrand
	150 000

	Finnboda
	800 000

	Totalt SEK
	1 300 000


Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-09-05

Bilaga Tidplan 2011-09-07
Bilaga TN 26 April § 33

Bilaga till TN 26 April § 33 Utredning ekonomiska och organisatoriska konsekvenser av ett kommunalt övertagande av kvartersmark rev 2011-09-08
Bilaga TN 25 januari § 7

Bilaga KFKS 29 november § 256

Bilaga Karta över Saltsjökvarn, Danviksstrand och Finnboda
- - - - -
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Strategi för återvinningsstationer

Beslut

Tekniska nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Maria Mårdskog informerade nämnden i ärendet. För att utveckla insamlingen av förpackningar och tidningar från hushållen har enheten arbetat fram ett utkast till ny strategi. Nytt kommande avtal med Förpacknings- och tidningsinsamlingen AB, FTI, ger nya möjligheter till utökat samarbete mellan kommunen och producentorganisationen.

Strategin har som främsta syfte att höja standarden på återvinningsstationerna samt att utöka antalet för bättre tillgänglighet. Ett färdigt förslag till strategi läggs fram så snart avtal med FTI är färdig förhandlat.

Möjligheterna för att utveckla fastighetsnära insamling av producentmaterial kommer också att studeras som komplement till återvinningsstationerna.
Beslutsgång

Nämnden noterade informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-09-08
- - - - - 
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TN 2011/336-452

Ändring av sophämtning pga arbetsmiljöproblem

Beslut

Tekniska nämnden noterar informationen till protokollet rörande ärendet.

Ärendet

Johan Ericsson informerade nämnden i ärendet. Fågelhöjden och Båthöjden är två stora bostadsområden i Fisksätra där säckhämtning fort​farande förekommer. Säckhämtning räknas inte längre som acceptabelt ur arbetsmiljö​synpunkt.  Säckarna är tunga att lyfta, och stickskador uppstår ibland. Problemen tilltar vintertid, vilket även leder till problem med utebliven sophämtning. Alternativa lösningar till säckhämtning är gemensamma kärl eller nedgrävda behållare. I Båthöjden har vi haft upp​repade kontakter med i försök att få de boende att ändra sophämtningen. Hittills har inga åtgärder vidtagits. Det finns motsättning till förändring i dessa områden.

Nu kommer vi tillsammans med RenoNorden ta fram en plan för alternativa lösningar och en tidpunkt för när säckhämtningen måste upphöra. Om de boende inte har bestämt sig för hur detta ska ske ställs gemensamma kärl ut som en tillfällig lösning efter angiven tidpunkt. Detta förfarande är beprövat även i många andra kommuner.

Viktigt att komma ihåg är att beslutet om abonnemangsändring från säck till gemensamma kärl finns hos sophämtarnas arbetsmiljöombud, genom Arbetsmiljöverket och Arbetsmiljö​lagen. Kommunen har alltså begränsad möjlighet att påverka förloppet. För att ändå se till att övergången blir så smidig som möjlig för de boende har vi valt att delta i processen.

Beslutsgång

Nämnden noterade informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-09-09
- - - - - 
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TN 2011/277

Detaljplan för del av Kvarnholmen, Etapp 4, Södra Kvarnholmen

KFKS 2010/405 214 Projekt 9156
Beslut
Tekniska nämnden antar förslag till yttrande baserat på underlag från enheterna Trafik- & Väg, Va & Avfall samt Park & Fritid.

Med följande tillägg i yttrandet

Tekniska nämnden anser att det är viktigt att det säkerställs att kommunen inte riskerar att kommunen kommer att ta över konstanläggningar, konstruktioner m.m. utöver det som anges i liggande planförslag.

Tekniska nämnden anser att tillgängligheten för allmänheten säkerställs på marken mellan husen.

I detaljplanen behöver man ta fram en eller flera platser för snöupplag.

Nämnden förklarar paragrafen omedelbart justerad.

Ärendet 

Syftet med planeringen av Kvarnholmen är att omvandla en idag sluten och delvis sliten industrimiljö till en levande och attraktiv stadsdel. Planens syfte är att planlägga södra Kvarnholmen för bostäder med inslag av lokaler för verksamheter, förskola, småbåtshamn för boende samt en badanläggning. Området omfattas av riksintresse för kulturmiljö, kust och skärgård samt farled och ny bostadsbebyggelse möjliggörs på i huvudsak tidigare ianspråktagen mark. Genom planläggningen säkerställs allmänhetens möjligheter till att röra sig utmed vattenlinjen samt mellan kajnivån och de centrala delarna på Kvarnholmens platå.

Tekniska nämnden lämnade följande yttrande

Redovisning av markförhållanden

Markförhållanden behöver redovisas för att påvisa att grundläggning fungerar konstruktionsmässigt för kaj och övriga grundläggningskonstruktioner i planen.

Dagvatten

Dagvattnets omhändertagande behöver beskrivas tekniskt och funktionsmässigt.

Plankartan ska kompletteras med bestämmelse om lokalt omhändertagande av dagvatten (LOD).

Gränsdragning för konstruktionerna under allmän plats och kvartersmark måste framgå

Gränsdragning för konstruktionerna under allmän plats och kvartersmark måste framgå tydligt. Ansvaret för ägande och underhåll av konstruktionerna bör antingen regleras i avtal för hela livslängden, genom gemensamhetsanläggning eller servitut. Det måste framgå tydligt vilket.

För gångvägen norr om bostadshusen saknas underlag för att bedöma konstruktionen.

Anslutning av södra vägen

Anslutningen av den nya delen av Södra vägen till den befintliga delen saknas i detaljplanekarta. Hur denna anslutning ska ske måste utredas med hänsyn till strandskydd mm och regleras genom avtal redan nu eftersom den ligger utanför detaljplanegränsen.
Parkering 

I plan- och genomförandebeskrivning (s 19) står: 
”Besöksparkering till lokaler, småbåtshamn, bad och förskola kan ske utmed gatan”. 

Längs Södra vägen, i gestaltningsprogram och detaljplan är illustrerat ca 60 p-platser. 

Sammanlagt innebär planförslaget ett behov för besöksparkering till: en förskola om 8 avdelningar (drygt 160 barn), en badanläggning för ett okänt antal besökare samt 4100 kvm lokaler för olika verksamheter. 

Båtklubben/Marinan 
I plan- och genomförandebeskrivningen (sid 12) står ” En småbåtshamn för de boende på Kvarnholmen föreslås utmed promenaden längs södra Kajen”. Tekniska nämnden vill poängtera att detta att båtklubben ska vara för de boende på Kvarnholmen måste säkerställas genom inskrivning i upplåtelseavtalet av vattenområde för bryggorna. Båtklubben ska enbart vara till för närboende på Kvarnholmen och parkering särskilt vigd för båtklubbens medlemmar finns inte att tillgå. 
Småbåtshamnens behov av i- och urlastning till båtarna bör tillgodoses med en lastplats för ändamålet längs Södra vägen.

Badanläggningen vid oceankajen
Badet kan komma att bli en för Stockholm ny attraktion med stor dragningskraft.  I planförslaget redovisas ingen för ändamålet vigd parkering och det är osäkert om besökare skulle komma främst lokalt ifrån, per cykel, till fots eller med kollektivtrafik. Tekniska nämnden bedömer att brist på parkering i området kan uppstå på grund av anläggningens storlek

Konsekvenser:
De olika verksamheterna kan alla bidra till brist på tillgänglig parkering i hela det område som ingår i Dp4. Tekniska nämnden anser att tillgänglig gatumarksparkering inte är tillräcklig besöksparkering till alla verksamheter i området.
Återvinningsstation och avfall

I plan- och genomförandebeskrivningen står att i planområdets närhet ska en plats för förpackningsinsamlingens återvinningsstation anordnas. Vidare ska soprum för samtliga avfallsfraktioner finnas i bebyggelsens bottenvåningar, och på kvartersmark kan nedgrävda behållare (sopkassuner) för hushållssopor anordnas. Platserna för dessa ska redovisas i kommande gestaltningsprogram för att säkerställa att tömning från dessa kan ske. Det behövs även en redovisning över vilka fraktioner som avses med ”samtliga avfallsfraktioner”. Uppgifter om vilka krav som gäller för sophämtningen finns i Handbok för avfallsutrymmen. 

Den hittillsvarande dokumentationen ger inte möjlighet till att bedöma att området kan ges en fullt acceptabel lösning på hanteringen av avfall. 

Beskrivning av VA-utformning saknas

VA-enheten anser att remisshandlingen saknar beskrivning av VA- utformningen i sådan omfattning att det blir svårt att överblicka de långsiktiga konsekvenserna beträffande drift, ekonomi och juridik för va- verket som framtida ledningsägare . I handlingarna hänvisas till ett program ”funktionsbeskrivning” som ”beskriver utbyggnaden av den genomgripande försörjningen och infrastrukturen för hela Kvarnholmen” och som skapades inför etapp 1. Detta program finns dock ej med som handling. De komplicerade lösningar man här arbetar med för kajer, bostadshus och andra anläggningar ställer mycket högre krav på dokumentationen.

Vatten- och avloppsfrågan ska vara utredd innan planen ställs ut

VA-enheten anser att planeringen för att lösa vatten- och avloppsfrågan ska vara utredd innan planen ställs ut. Exempel på sådana frågeställningar som måste belysas är förläggning av ledningsstråk i garageutrymmen samt vertikalen. Detsamma gäller hanteringen av nödutlopp från avloppspumpstationerna.

Innan utställning ska gränsdragning och ansvarsfördelning mellan huvudmän säkerställas
En lösning för att säkerställa gränsdragning och ansvarsfördelning mellan huvudman för allmänna VA-anläggningsdelar och enskild huvudman måste presenteras innan utställning.

Redigering av text

Sid 26 ”Ekonomiska frågor”: 

•
På första stycke under rubriken ekonomiska frågor står det att läsa att ”Kostnaden för vatten i gamla avtal ska utredas…” Denna formulering är felaktig och måste strykas, ty planområdet ligger inom verksamhetsområdet för vatten och spillvatten och kostnaden för vatten är reglerad via fastställd taxa. Hänvisa istället till gällande rutiner i VA- taxan. 

· Förtydliga under samma rubrik att det gamla vattenavtalet upphör att gälla i och med antagandet av detaljplanen. 

· I formuleringar där frågor om va- taxor och anläggningsavgifter förekommer ska ”kommunen” bytas ut mot VA- verket. I vattentjänstlagen gör man åtskillnad mellan kommunen och va- huvudmannen.

· Noterbart är att med den lydelse som exploateringsavtalet har beträffande exploatörens åtaganden för utbyggnad av allmänna va- anläggningar kommer anläggningsavgifterna inte att ge en krona i överskott för va- verket för hela utbyggnaden av Kvarnholmen.

Redovisning av GC-väg 

GC-vägen/strandpromenaden bör i sin östra del, genom parkmarken, redovisas som GC-väg (vit med illustrationslinjer) detta i enlighet med angränsande detaljplan.

Strandpromenaden

Det måste av planhandlingarna framgå hur strandpromenaden fortsätter utanför planområdet i väster. Av samrådshandlingarna framgår inte hur området ska angöras. Strandpromenaden ser ut att börja/sluta i vattnet.

Konkretisering av tekniska lösningar – kostnad för drift och underhåll
Planförslaget innehåller flera tekniskt komplicerade parkanläggningar såsom strandpromenad och torg på betongdäck, trädplanteringar i betongdäck/teknisk konstruktion, trädgroparna föreslås användas för dagvatteninfiltration, trappleder som delvis är mycket branta och som antas vara vinteröppna, pipelinepromenad med fallrisk och risk för att störa framförliggande bostäder.

Tekniska nämnden önskar att de tekniska lösningarna konkretiseras och säkerställs under perioden fram till Utställning/Granskningsskedet. Detta för att mer slutgiltigt kunna ta ställning till planförslaget och för att kunna ta fram en översiktlig kostnad för drift och underhåll av de föreslagna anläggningarna.

Yrkande

Kim Ivarsson (m) yrkade att nämnden gör följande tillägg i yttrandet – att det är viktigt att det säkerställs att kommunen inte riskerar att kommunen kommer att ta över konstanläggningar, konstruktioner m.m. utöver det som anges i liggande planförslag.

Pyret Due Hedlund (s) yrkade att nämnden gör följande tillägg i yttrandet – Tekniska nämnden anser att tillgängligheten för allmänheten säkerställs på marken mellan husen.

Ingemar Sahlgren (c) yrkade att nämnden gör följande tillägg i yttrandet – att man i detaljplanen behöver ta fram en eller flera platser för snöupplag.
Beslutsgång

Nämnden biföll Kim Ivarssons, Pyret Due Hedlunds samt Ingemar Sahlgrens yrkanden som tillägg i yttrandet.

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Nämnden förklarade paragrafen omedelbart justerad.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-09-12
Bilaga planbeskrivning

Bilaga genomförandebeskrivning

Bilaga Karta

Bilaga Illustrationer

Protokollsanteckningar

Ann Lepp (nl) inkom med följande protokollsanteckning

” Broförbindelsen till Kvarnholmen är ett resultat av en alltför hård exploatering.

Nackalistan motsätter sig bron över Svindersviken. Den kommer inte bara att bli oerhört kostsam för Nackas medborgare, redan i dagsläget är kostnaden för en broförbindelse beräknad till mellan 190 och 360 mkr. Den kommer också att innebära mycket stora ingrepp i det värdefulla naturområdet vid Ryssbergen och medföra en väsentlig förändring av upplevelsen av inloppet till Stockholm.  Kommunikationerna till och från Kvarnholmen borde planeras på ett miljövänligt och innovativt sätt för att minska biltrafiken. Bron från Kvarnholmen mot Ryssbergen hör inte hemma i en trafikplanering där hänsyn skall tas till omistliga miljövärden och de gröna kilarna.”

Per Chrisander inkom med följande protokollsanteckning
”Kajkonstruktionen på den södra kajen bör istället förläggas på flytande underlag för att undvika komplikationer. Delat ansvar mellan kommun och fastighetsägare leder till oklarheter vid behov av reparationer, renoveringar etc. Flytbryggkonstruktion torde dessutom ha lägre anläggningskostnader för Nacka kommun än betongbjälklag / pålgrundläggning.”
- - - - -

· 100
TN 2011/360

Ändring genom tillägg till detaljplan 280 Danviksstrand,

del av Sicklaön 37:9 och 37:13 m fl

Enkelt planförfarande MSN 2011/27
Beslut
Tekniska nämnden antar förslag till yttrande baserat på underlag från enheterna Trafik- & Väg, Va & Avfall samt Park & Fritid.

Ärendet 

Ett tillägg till gällande detaljplan har upprättats för fastigheten Sicklaön 37: 13 i syfte att även tillåta bostadsändamål i byggnaden. Fastigheten ligger inom ett område som är av riksintresse för kulturmiljövården, byggnadens exteriör tar därför inte förvanskas så att byggnadens kulturmiljövärden går förlorade. Ett gestaltningsprogram har upprättats för fastigheten så att dess karaktärsdrag beaktas vid ändring.

I samrådshandlingarna finns en utförlig redovisning av planförslaget.

Planförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28§.

Tekniska nämnden lämnade följande yttrande

Nedanstående ska framgå av planbeskrivningen.

· Tillkommande bostäder ska ha ett p-tal om 1,0 per lägenhet

· Tillkommande verksamheter ska ha ett p-tal om 15-20pl/1000kvm. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-09-08

Bilaga Samrådshandling

Bilaga Planbeskrivning

Bilaga genomförandebeskrivning

Bilaga Karta

- - - - -

· 101
TN 2011/361

Ändring genom tillägg till del av stadsplan 147, Rösunda

6:1-4 i Saltsjöbaden

Enkelt planförfarande MSN 2010/78
Beslut
Tekniska nämnden antar förslag till yttrande baserat på underlag från enheterna Trafik- & Väg, Va & Avfall samt Park & Fritid.

Ärendet 

Ett förslag till detaljplan har upprättats för rubricerat område. Detaljplanen syftar till att möjliggöra en förtätning i kvarteret. Förtätningen innebär att man istället för två lägenheter får ha fyra st. lägenheter i varje huvudbyggnad. Byggrätten utökas inte och man får fortsatt ha endast en huvudbyggnad per fastighet. Tillägget syftar även till att stärka det kulturhistoriska skyddet genom bestämmelse angående utformning och färgsättning. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Planförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler S kap 7§.

Tekniska nämnden lämnar följande yttrande

Ringvägen är en lokal huvudgata, en av de mer trafikerade vägarna i Saltsjöbaden med hastighetsbegränsningen 40km/h. 
Ringvägen försörjer även Saltsjöbaden med nattbuss-/ ersättningsbusstrafik utöver vanlig persontrafik. 
Att i ett redan relativt trångt vägområde med gångbana endast på norra sidan av vägen göra en planändring som medger potentiellt 16 tillkommande lägenheter utan möjlighet att bygga ut gångbaneanslutning till närmaste lämpliga gångpassage över Ringvägen bedöms inte som trafiksäkert.
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-09-08
Bilaga Samrådshandling

Bilaga Planbeskrivning

Bilaga genomförandebeskrivning

Bilaga Karta

Protokollsanteckning

Ann Lepp (nl) inkom med följande protokollsanteckning
”Det är viktigt att ange högsta byggnadshöjd i de nya planbestämmelserna. Det har jag inte hittat i det nya tillägget. Ordföranden lovar att påtala detta för Miljö- och Stadsbyggnadsnämnden.”
- - - - - 
· 102
TN 2007/422
Utbyggnadspromemoria för Kummelnäsvägen, etapp 4

KFKS 2007/738, Projekt 9402

Beslut

Tekniska nämnden tillstyrker att kommunstyrelsen fastställer utbyggnadspromemoria för Kummelnäsvägen etapp 4 och ger exploateringsenheten i uppdrag att fortsätta genomförandet.

Ärendet

Upphandling av byggentreprenad för den fjärde och sista etappen av utbyggnaden av Kummelnäsvägen i norra Boo pågår. Vägen ska få en sådan utformning och standard att den klarar bil-, buss-, gång- och cykeltrafik på ett trafiksäkert sätt samt ska möjliggöra VA-försörjning av intilliggande fastigheter och områden. Kommunen är idag huvudman för Kummelnäsvägen och kommer att fortsätta vara det. Någon budgetjustering görs inte i samband med denna utbyggnadspromemoria. Utbyggnaden förväntas starta månadsskiftet oktober-november 2011. Efter kommunstyrelsens arbetsutskotts sammanträde har en smärre revidering av utbyggnadspromemoria gjorts. Ett par stycken rörande överenskommelse med Kummelnäs vägförening har utgått.

Bakgrund
Utbyggnaden av Kummelnäsvägens fjärde och sista etapp beräknas starta i månadsskiftet oktober-november 2011. Upphandling av byggentreprenad pågår. 

Kummelnäsvägen är belägen i Norra Boo och etapp 4 sträcker sig ungefär från Engelbrektsvägen i norr till Solviksvägen i söder, en sträcka om knappt 700 m. Till etappen hör nyanläggning av ca 80 m lokalgata till en framtida förskola mittemot Högabergsvägen. 

Målet med utbyggnaden är att ge Kummelnäsvägen sådan utformning och standard att den klarar bil-, buss-, gång- och cykeltrafik på ett trafiksäkert sätt samt att möjliggöra VA-försörjning av intilliggande fastigheter och områden. Kummelnäsvägen ska fungera som huvudväg i ett permanentbostadsområde. Kommunen är idag huvudman för Kummelnäsvägen och kommer att fortsätta vara det.  
Någon budgetjustering görs inte i samband med denna utbyggnadspromemoria.
Projektet och den förestående utbyggnaden beskrivs i bilagd utbyggnadspromemoria med bilagor. Efter kommunstyrelsens arbetsutskotts sammanträde har en smärre revidering av utbyggnadspromemoria gjorts. Ett par stycken rörande överenskommelse mellan kommunen och Kummelnäs vägförening har utgått. Bilaga 1 till utbyggnadspromemorian har dessutom kompletterats med en sida med karta över planerad utbyggnad av väg.

Denna utbyggnadspromemoria har tagits upp i projektets styrgrupp 2011-09-01. 
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-09-05

Bilaga Utbyggnadspromemoria med bilagor
Protokollsanteckning

Ann Lepp (nl) inkom med följande protokollsanteckning
”I enlighet med den likabehandlingsprincip som skall gälla i Nacka anser jag och NL att kommunen skall bekosta vägens upprustande, det är en kommunal huvudväg. För övrigt måste Gatukostnader få ett tak på ca 50 000 kronor så att kostnaderna blir likvärdiga i hela Nacka. När det gäller vägens utformning anser vi att den är överdimensionerad vilket leder till alltför stora ingrepp i naturen. Det inbjuder också till högre fordonshastighet.”
- - - - -

· 103
TN 2007/719
Utbyggnadspromemoria för stadsbyggnadsprojekt 9309, Tollare träskväg, delplan 1a, Tollare

Beslut

Tekniska nämnden tillstyrker att kommunstyrelsen godkänner utbyggnadspromemoria och ger exploateringsenheten i uppdrag att fortsätta genomförandet.

Ärendet

Utbyggnad av delplan 1a, Tollare, påbörjades våren 2011

Projekt 9309 Tollare är ett byggherreprojekt. Delplan 1a, Tollare träskväg, utgör den första utav fem plan- och utbyggnadsetapper i området. NCC AB är ägare av marken inom planområdet förutom de fastigheter som redan är bebyggda. Detaljplanering av delplan 1a har skett i samarbete mellan exploatören NCC och kommunen. Enligt ram- och detaljplaneavtalet samt upprättat exploateringsavtal är det exploatören som i genomförandeskedet projekterar, utför och huvudsakligen bekostar planerad utbyggnad i projektet. Kommunen bekostar utbyggnad av allmänna VA-ledningar.

Syftet med projektet är att skapa en ny attraktiv och hållbar stadsdel i Tollare med hög boendekvalitet i en variationsrik miljö. Totalt i Tollare planeras för ca 850 nya bostäder. Delplan 1a utgör en del av den nya stadsdelen. De 19 nya friliggande villorna vid Tollare träsk blir den första bebyggelsen som kommer att uppföras inom ramen för detta projekt. I samband med detta måste en ny spillvattenledning, som ska försörja hela Tollareområdet, anläggas genom Skurusundet.

Förutom varierande typer av bostäder planeras Tollare för verksamheter och servicefunktioner samt plats för rekreation och friluftsliv. Bebyggelsen ska vara väl anpassad till värdefull natur på sådant sätt att den biologiska mångfalden ska störas så litet som möjligt. Tillgängligheten till intressanta målpunkter ska öka från angränsande områden. De områden i Tollare som innehåller förorenad mark ska saneras, vilket sker i samband med utbyggnaden av bostäder. En förutsättning för dessa arbeten ska kunna utföras är att föreslagen bebyggelse, som ska bära kostnaderna, kommer till stånd. 

Den aktuella utbyggnaden samt tidplan för delplan 1a:

· Stigar i naturreservatet är klara i september 2011

· Utloppsledning för Tollare träsk genom långhålsborrning beräknas klar i oktober 2011

· Gatu- och ledningsarbeten kommer att vara klara till november 2011

· Under hösten 2011 anläggs den nya spillvattenledningen som krävs för hela Tollareområdet. Ledningar på land byggs ut samt sänkning av ledningar i Skurusundet utförs. Ledningen beräknas vara klar i sin helhet till årsskiftet 2011/2012.

· Exploatören har planerat den första inflyttningen till februari 2012.

En etappvis utbyggnad av hela Tollareområdet sker under en 10-årsperiod. Tollare bedöms kunna vara fullt utbyggt ca 2020. 

Utbyggnadspromemorian har tagits upp i projektets styrgrupp 2011-09-01.

Kommunen kommer inom delplan 1a att belastas av drift- och underhållskostnader för:

· Två lokalgator (Tollare träskväg, ombyggd, samt Smådoppingvägen, nybyggd) - ca 75 000 kr/år

· Vatten-, avlopps- och dagvattenledningar samt tillhörande system - ca 140 000 kr/år

· Ny spillvattenledning genom Tollare Park, förbi Tollare folkhögskola och vidare genom Skurusundet - ca 150 000 kr/år 

· Tollare naturreservat inkl Tollare träsk - ca 20 000 kr/år

Reservation
Per Chrisander (mp) reserverade sig mot beslutet

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-09-02
Bilaga 1 - Utbyggnadspromemoria

Bilaga 2 - Projektbudget

Bilaga 3 - Projektöversikt

Protokollsanteckning

Ann Lepp (nl) inkom med följande protokollsanteckning
”Jag och Nackalistan anser att planen innebär alltför stor exploatering av värdefull naturmark, vilket vi tidigare har påpekat utförligare i MSN.”
Maria Hollsten (v) inkom med följande protokollsanteckning
”Den planerade utbyggnaden av Tollareområdet kommer att leda till ökad biltrafik på grund av den undermåliga kollektivtrafiken i området. Det är enbart genom en utbyggd och attraktiv kollektivtrafik som biltrafiken kan minskas reellt och detta är viktigt för att skapa ett effektivt klimatanpassat transportsystem. Ett utvecklat gång- och cykelvägnät är även mycket viktigt ur klimat-, hälso- och säkerhetssynpunkt. Då det redan nu är få grönområden är det viktigt att dessa får bevaras ur rekreations-, hälso- och miljösynpunkt och att förtätning sker med hänsyn till detta. Detta är även viktigt för kopplingen mellan de gröna kilarna.

En utbyggd biltrafik är inte framtidens lösning och detta främst på grund av klimat- och miljöskäl men också av trängselskäl. Utgångspunkten måste vara att trafiken till och från Tollare främst ska baseras på kollektivtrafik. När ett nytt bostadsområde byggs måste planeringen baseras på att de flesta ska åka med kommunala trafikmedel. Detta projekt är därför inte i enlighet med kommunens uttalade satsning på ett klimatsmart Nacka, istället kommer det att innebära en utökad biltrafik. Vänsterpartiet vill därför att projektet utgår.”
Pyret Due Hedlund (s) inkom med följande protokollsanteckning
”Planen innebär en befolkningstillväxt. 

Det kommer i konflikt med trafikproblemen på Skurubron.

Den nya påfartsrampen som är aktuell kan möjligen underlätta de nuvarande trafikproblemen. 

Vi rekommenderar därför Kommunstyrelsen att inte tillåta att bebyggelse får komma igång förrän en ny Skurubro finns på plats.”

- - - - -

· 104
TN 2007/823
Utbyggnadspromemoria för stadsbyggnadsprojekt 9309, Mellanbergsvägen, delplan 1b, Tollare

KFKS 2009/221-251

Beslut

Tekniska nämnden tillstyrker att kommunstyrelsen godkänner utbyggnadspromemoria och ger exploateringsenheten i uppdrag att fortsätta genomförandet.

Ärendet
Utbyggnad av delplan 1b, Tollare, påbörjades våren 2011 

Projekt 9309 Tollare är ett byggherreprojekt. Delplan 1b, Tollare träskväg, utgör den andra utav fem plan- och utbyggnadsetapper i området. NCC AB är ägare av marken inom planområdet förutom de fastigheter som redan är bebyggda samt Sockenvägen som är kommunalägd. Detaljplanering av delplan 1b har skett i samarbete mellan exploatören NCC och kommunen. Enligt ram- och detaljplaneavtalet samt upprättat exploateringsavtal är det exploatören som i genomförandeskedet projekterar, utför och huvudsakligen bekostar planerad utbyggnad i projektet. Kommunen bekostar utbyggnad av allmänna VA-ledningar.

Syftet med projektet är att skapa en ny attraktiv och hållbar stadsdel i Tollare med hög boendekvalitet i en variationsrik miljö. Totalt i Tollare planeras för ca 850 nya bostäder. Delplan 1b utgör en del av den nya stadsdelen. I delplan 1b ska 41 småhus i form radhus, kedjehus och grändhus byggas. Sockenvägen byggs om och en ny tunnel, som ska försörja hela Tollareområdet, utförs inom detta delprojekt. Ny spillvattenledning byggs genom planområdet 1b, men anläggningen utförs redan i samband med att planområdet vid Tollare träsk, delplan 1a, byggs. 

Förutom varierande typer av bostäder planeras Tollare för verksamheter och servicefunktioner samt plats för rekreation och friluftsliv. Bebyggelsen ska vara väl anpassad till värdefull natur på sådant sätt att den biologiska mångfalden ska störas så litet som möjligt. Tillgängligheten till intressanta målpunkter ska öka från angränsande områden. De områden i Tollare som innehåller förorenad mark ska saneras, vilket sker i samband med utbyggnaden av bostäder. En förutsättning för dessa arbeten ska kunna utföras är att föreslagen bebyggelse, som ska bära kostnaderna, kommer till stånd. 
Den aktuella utbyggnaden samt tidplan för delplan 1b:

· Inom planområdet för delplan 1b har beredning av marken påbörjats. Markarbetena i form av schaktning, sprängning och pålning fortsätter under hela hösten 2011. 

· Under hösten 2011 anläggs den nya spillvattenledningen som krävs för hela Tollareområdet. Ledningar på land byggs ut samt sänkning av ledningar i Skurusundet utförs. Ny pumpstation byggs vid Tollare folkhögskola. Ledningen beräknas vara klar i sin helhet till årsskiftet 2011/2012.

· Ombyggnad av Sockenvägen inkl nedläggning av fjärrvärmeledningar har påbörjats i aug/sept 2011 och pågår resten av året.

· Utbyggnad av den nya lokalgatan, Parkvägen, med tillhörande ledningsarbeten samt vissa tomtarbeten kommer att påbörjas under senhösten 2011.  Gatu- och ledningsarbeten fortsätter under 2012.

· Exploatören planerar inflyttning i Tollare Park i två steg; under 2012 och sedan 2013.

Utbyggnadspromemorian tas upp i projektets styrgrupp 2011-09-01.

Framtida kostnader för drift- och underhåll av allmänna anläggningar

Kommunen kommer inom delplan 1b att belastas av drift- och underhållskostnader för:

-
Två lokalgator (Mellanbergsvägen, ombyggd, samt Parkvägen, nybyggd) - ca 140 000 kr/år

-
Tunnel inkl del av Tollaregatan – ca 100 000 kr/år

-
Vatten-, avlopps- och dagvattenledningar samt tillhörande system (kostnader för ny spillvattenledning genom Skurusundet redovisas i utbyggnads-PM för delplan 1a) - ca 90 000 kr/år

-
Tollare naturreservat inkl Tollare träsk – ca 20 000 kr/år

Reservation
Per Chrisander (mp) reserverade sig mot beslutet

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-09-02

Bilaga 1 - Utbyggnadspromemoria

Bilaga 2 - Projektbudget

Bilaga 3 - Projektöversikt

Bilaga 4 - Komplettering av rapport 2011-09-19
Protokollsanteckning

Ann Lepp (nl) inkom med följande protokollsanteckning 

”Jag och Nackalistan anser att planen innebär alltför stor exploatering av värdefull naturmark, vilket vi tidigare har påpekat utförligare i MSN.”
Maria Hollsten (v)

”Den planerade utbyggnaden av Tollareområdet kommer att leda till ökad biltrafik på grund av den undermåliga kollektivtrafiken i området. Det är enbart genom en utbyggd och attraktiv kollektivtrafik som biltrafiken kan minskas reellt och detta är viktigt för att skapa ett effektivt klimatanpassat transportsystem. Ett utvecklat gång- och cykelvägnät är även mycket viktigt ur klimat-, hälso- och säkerhetssynpunkt. Då det redan nu är få grönområden är det viktigt att dessa får bevaras ur rekreations-, hälso- och miljösynpunkt och att förtätning sker med hänsyn till detta. Detta är även viktigt för kopplingen mellan de gröna kilarna.

En utbyggd biltrafik är inte framtidens lösning och detta främst på grund av klimat- och miljöskäl men också av trängselskäl. Utgångspunkten måste vara att trafiken till och från Tollare främst ska baseras på kollektivtrafik. När ett nytt bostadsområde byggs måste planeringen baseras på att de flesta ska åka med kommunala trafikmedel. Detta projekt är därför inte i enlighet med kommunens uttalade satsning på ett klimatsmart Nacka, istället kommer det att innebära en utökad biltrafik. Vänsterpartiet vill därför att projektet utgår.”
Pyret Due Hedlund (s) inkom med följande protokollsanteckning

”Planen innebär en befolkningstillväxt. 

Det kommer i konflikt med trafikproblemen på Skurubron.

Den nya påfartsrampen som är aktuell kan möjligen underlätta de nuvarande trafikproblemen. 

Vi rekommenderar därför Kommunstyrelsen att inte tillåta att bebyggelse får komma igång förrän en ny Skurubro finns på plats.”

- - - - -

· 105
TN 2011/233

Ledamotsförslag angående stopplinjer vid nedfart Skurubron

Beslut

Tekniska nämnden beslutar att flytta fram befintlig stopplinje för att förbättra sikten för bilister.

Ärendet

Ingemar Sahlgren (c) har lämnat in ett ledamotsförslag 14 juni 2011 gällande brister i nuvarande utformning av korsning vid avfart från Skurubron mot Sockenvägen. Stopplinjen är enligt förslaget placerat för långt bak i förhållande till korsningen. Alternativ 1, att måla en ytterligare linje avsedd att endast gälla för personbilar är ej lämplig. Att placera två stopplinjer samt två skyltar med stopplikt inom ett intervall av cirka 1 meter och sen särskilja dem för olika fordonsslag är en lösning som ej kan rekommenderas utformningsmässigt och som ej är praktiskt genomförbar. 

Gällande alternativ 2, att ersätta stopplikten med väjningsplikt anses inte lämpligt med tanke på trafikmängden och den bristande sikten i korsningen. Stopplikten är satt för att öka trafiksäkerheten i berörd korsning vilken bedöms försämras vid ändring till väjningsplikt. 

En annan lösning på framlagt problem kan vara att flytta fram befintlig stopplinje för att förbättra sikten för bilister.
Beslutsgång

Nämnden beslutade att flytta fram befintlig stopplinje för att förbättra sikten för bilister.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-09-07

Bilaga Ledamotsförslag, Ingmar Sahlgren.

- - - - -

· 106
Tekniska nämndens sammanträdesdagar 2012

Beslut

Tekniska nämnden fastställer följande sammanträdesdagar för 2012.

	Januari
	Tisdag 24/1
	

	Februari
	Tisdag 14/2
	Bokslut 2011

	Mars
	Tisdag 13/3
	

	April
	Tisdag 18/4
	

	Maj
	Måndag 14/5
	Tertial 1,Ramar 2013

	Juni
	Tisdag 12/6
	

	Augusti
	Tisdag 28/8
	

	September
	Tisdag 18/9
	Tertial 2, Mål & budget 2013, Sammanträdesplan 2013

	Oktober
	Tisdag 16/10
	

	November
	Tisdag 13/11
	

	December
	Tisdag 11/12
	


Sammanträdena börjar klockan 16.00.

Ärendet

Enligt 2 § i Gemensamma bestämmelser för beslutsfattande, delegation m.m. för nämnder i Nacka kommun ska nämnden inför varje kalenderår besluta om sammanträdesplan (dag och tid) senast under september månad året före.

Vid utformandet av ett förslag ska hänsyn tas till förläggningen av övriga nämnder och styrelser och till Kommunfullmäktiges sammanträden. 

Nämnderna ska dessutom ta hänsyn till tiderna för Kommunfullmäktiges behandling av Yrkande

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-09-07
- - - - -

· 107
Övriga frågor

Eva Närvä-Eickenrodt (m)
Snöupplag
Eva framförde ett önskemål att man redan nu i samarbete med Miljöenheten diskuterar och tar fram platser för snötippning.
Dag Björklund meddelade att detta arbete redan pågår.

Per Chrisander (mp)
Återvinningscentral Skuru

Önskade att avfallsenheten utreder möjligheten att ha återvinningscentralen i Skuru öppen alla dagar i veckan.
Anders Lindh fick i uppdrag att återkomma i frågan.

Pyret Due Hedlund (s)
Nedfallen belysningsstolpe Henriksdalsberget 39
I stormen förra veckan föll en belysningsstolpe vid Henriksdalsringen 39 så att en bil blev skada. Flera kupor från gatuarmaturerna har trillat ner och bla skadat fordon.
Dag Björklund tar med sig informationen till vägenheten.
- - - - -

· 108
Inkomna handlingar samt delegationsbeslut Tekniska nämnden

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Nämnden beslutade att Gunilla Grudevall-Steen, Eva Närvä-Eickenrodt samt Per Chrisander får delta i kursen - Att leda kommunala sammanträden.

Ärendet

Delegationsbeslut
Dag Björklund
· Ändring genom tillägg till stadsplan 82 för Orminge 46:1, 46:2 och 46:3 i Boo

· Ändring genom tillägg till stadsplan 332 för del av Sicklaön 383:1 i Nacka centrum

· Beslutsattestanter år 2011 20110816

Trafikenheten

TN 2011/351
Dispens att upphäva parkeringsförbud och tillåta parkering på del av Jaktvarvsvägen 16-25 september

LTF – Innehållsförteckning
2011-284
Förbud att parkera på del av Setterwallsväg, jämn sida

2011-285
Lastplats på del av Setterwallsväg

2011-288
Tillfälligt förbud mot trafik med fordon på Kristinedalsvägen pga av vägarbete 24 aug

2011-290
Tillfälligt förbud att stanna och parkera på Oxelvägen pga av vägarbete 6-7 sept

2011-291
Tillfälligt förbud att stanna och parkera på Sickla strand pga arbete 7-8 sept

2011-292
Setterwalls Väg  lastplats. Upphävande av lastplats pga upphörande verksamhet.

2011-293
Skuruhallsvägen (del) förbud mot trafik med motorfordon. På grund av väg tidigare löpt rakt ut på gång- och cykelväg till Skuruskola/regionalt gång- och cykelstråk. 

2011-293
Nacka kommuns lokala trafikföreskrifter om förbud mot trafik med fordon på del av Skuruhallsvägen

2011-00292 
Beslut 2011-285 om lastplats på Setterwalls väg skall upphöra att gälla den 8 september 2011.

Delegationsbeslut gällande - Parkeringstillstånd för rörelsehindrad

2007
419, 431, 458, 517

2008
207, 218, 285, 111, 133, 135, 145, 147, 150, 317, 344, 351, 366, 381, 382, 388, 389, 407, 415,

2009
39, 240, 258, 283, 240, 313, 373

2010
28, 354, 518

2011
5, 61, 69, 225, 233, 257, 263, 289, 297, 298, 291, 320, 321

Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

1
20110831
Matavfallsinsamlingsproblem, e-post S Rickmer

2
20110901
30 km i hela Skuru, e-post P Cherinet

3
20110912
Hundrastgård i Saltsjöqvarn, e-post P Matsson

4
20110912
Tillrinning till Myrsjön, e-post U Norberg

5
Verksamhetsprogram 2011 -2014 för kommunförbundet Stockholms län

6
Delegationsbeslut M2011-1301, Distributionsnätet för dricksvatten inom Nacka kommun

7
Välkommen till första spadtag för trafikplats Hedvigslund 5 okt kl 9.30

8
20110914
Parkeringssituationen på Alphyddevägen, e-post T. Stade

Kurser och konferenser

Leda kommunala sammanträden

Arrangör SIPU

21 oktober eller 14 november

Gunilla Grudevall-Steen (m) informerade alla i nämnden om en kommande gemensam 

konferens tillsammans med Miljö & stadsbyggnadsnämnden den 21 oktober

Beslutsgång

Nämnden noterade informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2011-09-20
- - - - -
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