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�§27

Kvalitetspunkt – Långsiktighet och Faktabaserade beslut – va- och renhållningsverket



Beslut

Tekniska nämnden beslutade notera informationen till protokollet



Ärendet

Tekniska nämnden är överens om att särskilt beakta Långsiktighet och faktabaserade beslut när områden för ständiga förbättringar prioriteras. 



Va-verket

Långsiktighet

Tekniska nämnden uppdrar till nämndkontoret att ta fram en strukturplan för vatten- och avloppsledningar med tillhörande anläggningar. Planen, som revideras årligen, ligger till grund för framtida reinvesteringar i va-nätet och är en utvecklingsplan och ett av underlagen vid nämndens årliga mål- och budgetseminarium.

Faktabaserade beslut

De lagar och förordningar som styr nämndens beslut, vid utformning av allmänna bestämmelser, för brukande av kommuns allmänna vatten- och avloppsledningar är lagen om Allmänna vatten- och avloppsanläggningar.



Sammantaget utgår nämndkontorets förslagsärenden till nämnden från, tillämpning av kommunens va-taxa, gällande avtal med Käppalaförbundet angående avloppsbehandling och med Stockholm Vatten AB angående leverans av renvatten och mottagande av avloppsvatten.



Renhållningsverket

Långsiktighet

Varje kommun i Sverige ska enligt miljöbalken ha en avfallsplan som också är handlingsplan för kommunens framtida arbete med avfallshanteringen. Nackas avfallsplan innehåller uppgifter om avfallet inom kommunen och kommunens åtgärder för att minska avfallets mängd och farlighet. 

Faktabaserade beslut

De lagar och förordningar som styr nämndens beslut vid utformning av kommunens avfallsplan är:

Miljöbalken		1998:808

Renhållningsförordningen	1998:902

Förordningen om farligt avfall	1997:971



Förordningen om miljöfarlig 

verksamhet och hälsoskydd	1998:899

Förordningen om producentansvar 

för returpapper	1994:1205

Förordningen om producentansvar			

för däck		1994:1236

Förordningen om producentansvar

för förpackningar	1997:185

Förordningen om producentansvar

för bilar		1997:788



Sammantaget utgår nämndkontorets förslagsärenden till nämnden från antagen avfallsplan, kommunens renhållningsordning och renhållnings-taxan.



-----

�§ 28

Strukturplan för  Nacka brandförsvar 



Beslut

Tekniska nämnden beslutade 

att godkänna förslaget till strukturplan för räddningstjänstens framtida inriktning.



Tekniska nämnden fattade principbeslut om namnändring från Nacka Brandförsvar till Nacka Räddningstjänst och gav 

Räddningstjänsten i uppdrag att se över sin externa information..

Strukturplanen skall följas upp vid sammanträdet i december.



Under diskussionen framfördes förslag om att anordna Räddningstjänstens dag.



Ärendet

Under hösten 2000 fick brandförsvaret i uppdrag av Tekniska nämnden att ta fram en strukturplan. Tre huvudspår skulle utredas:

Nacka brandförsvar ledande i kommunens säkerhetsarbete.

Nacka brandförsvar bedriver räddningstjänst på entreprenad i Värmdö. 

Stockholms brandförsvar bedriver räddningstjänst på entreprenad i Nacka kommun.



Slutsats: 

Att vara ledande i kommunens säkerhetsarbete är en förutsättning för att förverkliga Nacka brandförsvars verksamhetsidé. En effektiv samord-ning av säkerhetsarbetet kommer att generera besparingar för kommunen som helhet på grund av ett minskat skadeutfall.  

Att bedriva räddningstjänst på entreprenad i Värmdö är gynnsamt för båda parter. En absolut förutsättning är dock att Värmdö kommun löser den nära förestående beredskapsproblematiken. Denna förändring behöver göras oavsett om ett civilrättsligt avtal ingås eller ej. 

På grund av den turbulenta situation som i dag råder i Stockholms brandförsvar är ett samgående inte gynnsamt för Nacka kommun i nuläget. En förnyad diskussion initieras av Nacka brandförsvar om cirka tre år. 





Yrkande



Ordförande Stefan Saläng (fp) yrkade 



att Tekniska Nämnden godkänner förslaget till strukturplan för räddningstjänstens framtida inriktning, och 



att Tekniska Nämnden fattar principbeslut om namnändring till Nacka Räddningstjänst,



att Räddningstjänsten får i uppdrag att se över sin externa information (namnändring, hemsida, informationsbroschyr mm) 



att en uppföljning av strukturplanen skall redovisas vid nämndens möte i december 2001.



Beslutsgång



Ordföranden ställde proposition på sina yrkanden och fann dem bifallna.



�§ 29

Dokumenthanteringsplan för Räddningstjänsten



Beslut

Tekniska nämnden beslutade att anta föreliggande dokumenthanteringsplan för Räddningstjänsten, samt att beslutet ska gälla retroaktivt.



Ärendet

Nacka brandförsvar har enligt Nacka kommuns arkivreglemente upprättat en dokumenthanteringsplan i samarbete med kommunarkivet. Detta är en del av den kvalitetsöversyn som brandförsvaret för närvarande genomför och kommer att underlätta arbetet inom verksamheten.



-----

�§ 30

Återvinningsstationer – information



Beslut

Tekniska nämnden beslutade att uppdra till nämndens presidium att träffa ledningen för Förpackningsinsamlingen för att klargöra kommunens syn och krav på verksamhetens utveckling. 



Ärendet

Förpackningsinsamlingen, Sita Sverige AB, teknisk produktion och nämnd-kontoret har fortlöpande möten, dels för utbyggnad av fler återvinnings-stationer, dels för att ständigt förbättra drift och renhållning vid stationerna. Förpackningsinsamlingen har engagerat idrottsföreningen i Älta för tillsyn och enklare städning av återvinningsstationer i Älta.



Utbyggnaden av återvinningsstationer fortsätter. Under juni månad kommer återvinningsstationen vid Mensättravägen att utvärderas vad gäller drift och renhållning. Utvärderingen omfattar tiden 1 februari – 1 juni och kommer att redovisas till nämnden.

 

Den 28 maj meddelar Sita AB att ICA handlaren i Ektorp Centrum kräver att glasbehållarna omedelbart tas bort. Trots städning två gånger i veckan finns dagligen sopsäckar med matavfall, bildelar och diverse annat vid glasbehållarna.

Efter överläggningar med centrumledningen för Orminge Centrum meddelar Sita att återvinningsstationen dras in och kvar blir glasbehållarna.



Enligt träffat avtal mellan Förpackningsinsamlingen och kommunen skall antalet återvinningsstationer i Nacka uppgå till cirka 60 stycken. Den utveckling – avveckling – som sker idag vad gäller antalet återvinnings-stationer kan inte accepteras av tekniska nämnden. Kommunens roll i sammanhanget är svår, att påverka utvecklingen, utan att ”ta över” Förpackningsinsamlingens uppdrag och Sitas skötselansvar.

 

Tekniska nämnden uppdrar till nämndens presidium att träffa med ledningen för Förpackningsinsamlingen för att klargöra kommunens syn och krav på verksamhetens utveckling. 



----- 

�§ 31

Återvinningscentral Östervik – förslag till arrendeavtal



Beslut

Nämnden beslutade godkänna förslag till arrendeavtal för ett område om c:a 3 200 m2  av fastigheten Erstavik 25:1 vid Östervik med Johan af Petersens i egenskap av innehavare av Erstaviks Fidekommiss, Erstavik.



Noterades att återvinningscentralen vid Östervik beräknas tas i drift den 1 november 2001.



Ärendet

Tekniska nämnden har i investeringsbudgeten för 2001 avsatt medel för utbyggnad av en återvinningscentral. Ett antal platser har studerats och har av olika anledningar förkastats.

Idag finns ett förslag till ett tioårsavtal med Erstavik för en återvinnings-central vid Östervik söder om Saltsjöbadsleden. Upplåtelsen sker med rätt för kommunen att anlägga en återvinningscentral, samt att till anläggningen framdra för dess drift erforderliga kraft-, telefon-, el- och vattenledningar och dylikt i samråd med jordägaren. Vidare att anlägga, nyttja och bibehålla erforderlig väg till anläggningen.



Återvinningscentralen är färdigprojekterad och förfrågningsunderlag är utsänt. Anbuden ska vara inlämnade senast den 30 maj och anbudsöppning sker den 31 maj. Byggstart kan ske tidigast den 1 juli och byggtiden beräknas till 120 dagar.



Vidare pågår en förstudie för ytterligare en återvinningscentral i området kring Skurubron.



-----�§ 32

Vatten och avloppsförsörjning på Älgö – anmodan från Länsstyrelsen



Beslut

Tekniska nämnden tillstyrkte Kommunstyrelsekontorets förslag till yttrande daterat 2001-05-23 med av ordföranden föreslagna ändringar.



Ärendet

Länsstyrelsen anmoda Nacka kommun att inkomma med svar på följande frågor;

Möjliga lösningar på vatten och avloppsproblem

Projektering och genomförande av åtgärderna

Tidplan för genomförandet



Kommunstyrelsekontoret har utarbetat ett svar till Länsstyrelsen, tjänsteskrivelsen, Förslag till yttrande 2001-05-23 och skrivelsen från Länsstyrelsen biläggs.



Yrkande



Ordförande Stefan Saläng (fp) yrkade att TN tillstyrker KSKs förslag till skrivelse med följande ändringar:



1: Sista meningen på sid 1 ”Länsstyrelsen har i sitt yttrande framfört, vilket även framhålls i er skrivelse, att kommunen är skyldig att se till att vatten- och avloppsförsörjningen får en lämplig lösning samt att Älgö är ett sådant område där kommunal anslutning bör ske” utgår.



2. Sista meningen i andra stycket på sid 2 ”Områdesnämndens godkännande av detaljplanen kommer att vara vägledande för kommunens ställningstagande i frågan” utgår.



3. Sista stycket omformuleras enligt följande: ”Vad gäller tidsplanen beräknas utställning av detaljplaneförslaget kunna ske efter sommaren. Detaljplanen beräknas kunna antas av kommunfullmäktige tidigast i slutet av år 2001. Projektering och utbyggnad av vatten och avlopp kommer – oavsett vilken teknisk lösning som väljs – kunna ske inom ett och ett halvt till två år efter ett lagakraftvunnet beslut”.



Beslutsgång



Ordföranden ställde proposition på sitt yrkande och fann det bifallet.

 - - - - - -�



-----

��§ 33

Nacka översiktsplan - yttrande



Beslut

Tekniska nämnden beslutade tillstyrka förslaget till Nacka översiktsplan 2001.



Ärendet

Tekniska nämnden har tidigare lämnat yttrande över program för revidering av översiktsplanen för Nacka. Räddningstjänstens insatstider redovisas i kart-bilaga för översiktsplanens program. Va-verkets infrastruktur har kapacitet för utbyggnad av bostäder i norra och södra Boo oaktat eventuell transitering till Värmdö kommun.



Samrådstiden är fram till den 19 juni 2001.



Nämndkontorets förslag 

Upprättat förslag till översiktsplan Nacka 2001 tillstyrks.



-----

�§ 34

Detaljplan för Sicklaön 37:41 m fl, Finnboda varv i Nacka kommun



Beslut

Tekniska nämnden tillstyrkte detaljplaneförslaget



Ärendet

Planområdet omfattar Finnboda varvs område mellan Danvikshem och Finnberget, angränsande vattenområde samt del av Kvarnholmsvägen i planområdets södra del. I planområdet ingår även Finnbergstunneln samt föreslaget bergrumsgarage under mark som tillägg till detaljplan för Finnberget. Delar av planområdet berörs av en framtida utbyggnad av Österleden.

Syftet med detaljplanen är att med beaktande av riksintresset för kultur-minnesvården möjliggöra ny bebyggelse och nya verksamheter inom det unika varvsområdet.

Området föreslås innehålla ca 550 lägenheter i flerbostadshus samt ca 25 000 kvm lokaler. Detaljplanen säkrar bevarande av de mest värdefulla delarna av varvets kulturmiljö och allmäntillgängligheten till stränderna, och reglerar tillkommande bebyggelses placering och volymer. Markanvändningen föreslås vara bostäder, centrum, handel och kontor. Parkering anordnas i huvudsak i bergrumsgarage. Finnbergstunneln föreslås bli allmän gata och löses in av kommunen.



Tekniska Nämnden har under samrådsskedet i november 2000 tillstyrkt planförslaget.

Miljökonsekvensbeskrivning

I miljökonsekvensbeskrivningen framgår för vatten- och avlopp att ett genomförande av planen innebär att de problem som finns i området idag försvinner. Miljöåtgärder för ”renare avloppsvatten” och minskad vatten-förbrukning ska skrivas in i HSB:s miljöprogram och inarbetas i det fortsatta arbetet.

Avfallshanteringen ska studeras vidare. Hur avfallshanteringen skall lösas inom området kommer att beskrivas i HSB:s miljöprogram för Finnboda.



Skulle av något skäl transporter med farligt gods till oljedepån trafikera Kvarnholmsvägen, när den planerade bebyggelsen längst i söder uppförs, kommer åtgärder att vidtas i husen och en skyddande mur att uppföras utefter Kvarnholmsvägen. Detta regleras i ett exploateringsavtal mellan kommunen och markägaren.



Nämndkontorets synpunkter

Nämndkontoret har genom M&S deltagit i arbetet med framtagande av förslag till detaljplan. 



-----

�§ 35

Anmälningar



Beslut

Följande skrivelser och presidieprotokoll anmäldes.



Skrivelser m m

Postlista över inkomna registrerade handlingar till Tekniska nämnden, �perioden 2001-04-25 – 2001-06-05.

2001-05-10 Karin Ericsson, Duvnäsvägen 4, 131 50 Saltsjö-Duvnäs. Miljöproblem på Duvnäsvägen.	



Offert avseende förlängning av avtal, kvartal 1, 2002



Homosexualitet i mångfaldens Nacka.



VAV-nytt nr 2 och 3.





Presidieprotokoll



Protokoll 2001-05-21



Upphandling av entreprenör för Ledningsrenovering 2001, delobjekt 2/01 och 6/01.



-----

�§ 36



Överenskommelse om sotningstaxan



Beslut



Tekniska Nämnden beslutade med stöd av kommunfullmäktiges bemyndigande den 20 april 2000 om övergång till enhetliga inställelseavgifter att ändra sotningstaxan fr o m den 1 september 2001 enligt följande:



Helårsbebott hus                             40 kr

Fritidshus	                               130 kr

Fritidshus utan landförbindelse    200 kr



Nämnden beslöt godkänna överenskommelse med Bo Sandström enligt vilken han återkallar sin tidigare begäran om skiljeförfarande hos skiljenämnden.



Ärendet



Per Höglund informerade om de kontakter som förekommit med skorstensfejarmästare Bo Sandströms ombud i samband med pågående skiljeförfarandet. 



Dessa kontakter har lett fram till en preliminär överenskommelse om sotningstaxan under följande förutsättningar:



1.  Enhetliga inställelseavgifter införs i sotningstaxan fr o m 1 september enligt följande:



Helårsbebott hus                             40 kr

Fritidshus	                               130 kr

Fritidshus utan landförbindelse    200 kr



I övrigt skall den gällande sotningstaxan tillämpas. Taxan löper t o m den 31 mars 2002.



2. Bo Sandström återkallar sin begäran om skiljeförfarande hos skiljenämnden.



3. Vardera parten svarar för sina kostnader med anledning av skiljetvisten.



4. Överenskommelsen skall godkännas av Tekniska Nämnden.





Yrkande

 

Ordförande Stefan Saläng (fp) yrkade 

dels att Tekniska Nämnden med stöd av av kommunfullmäktiges bemyndigande den 20 april 2000 om övergång till enhetliga inställelseavgifter att sotningstaxan ändras fr o m den 1 september 2001 enligt följande:

Helårsbebott hus                             40 kr

Fritidshus	                               130 kr

Fritidshus utan landförbindelse    200 kr,



dels att nämnden godkänner överenskommelsen med Bo Sandström enligt vilken han återkallar sin tidigare begäran om skiljeförfarande hos skiljenämnden.



Beslutsgång



Ordföranden ställde proposition på sina yrkanden och fann dem bifallna.�

§ 37

Producentansvaret för elektriskt och elektroniskt avfall, information

Beslut

Tekniska nämnden beslutade notera informationen till protokollet.

Ärendet

Producentansvar för elektriskt och elektroniskt avfall (EEA) inträder den 1 juli 2001. Detta innebär att producenten är skyldig att ta emot och behandla EEA enligt principen 1:1, d v s vid köp av ny produkt kan en gammal lämnas. Innebörden i förordningen är också att historiskt EEA förblir en kommunal angelägenhet att omhänderta.



Förhandlingar mellan producentorganisationen Elkretsen AB, kommun-förbundet och renhållningsverksföreningen har lett fram till en avtalskon-struktion som reglerar hur ansvaret för insamling, behandling och informa-tion ska fördelas. I stället för att bygga upp två parallella organisationer för detta kan nu avtal tecknas som innebär att:



Elkretsen AB står för borttransport från central plats i kommunen av EEA från hushållen, demontering, återvinning och alla behandlingskostnader samt information på riksplanet. Företag vänder sig direkt till Elkretsen AB.



Kommunen svarar för insamlingen lokalt från hushållen och upplåter plats för mellanförvaring i transportbehållare som Elkretsen tillhandahåller. Mindre företag får lämna en begränsad mängd EEA till kommunens insamling. Kommunen står för den lokala informationen.



Insamlingssystemet kommer att bygga på budning, insamling i samband med grovsopkampanjerna samt möjlighet för hushållen att lämna vid återvinningscentralerna.







Informationsinsatserna har diskuterats i kommunen, men vi vill först avvakta för att se hur Elkretsens riksinformation kommer att läggas upp. RAS- kommittén har beslutat om ett informationsprojekt på länsnivå i stil med Farligt avfalls- kampanjen, men även där vill man se hur Elkretsen tänker jobba. Eventuellt deltar Nacka i RAS- kommitténs arbetsgrupp.



Avtalsfrågan är inte löst ännu. Vid vår senaste kontakt med Elkretsen nyligen gavs besked om att ett lokalt anpassat avtalsförslag skulle presenteras "inom några veckor".



En samlad bedömning är att producentansvaret för EEA i praktiken kommer att dras igång successivt från halvårsskiftet för att möjligen fungera fullt ut inom ett år.

�§ 38



Övriga frågor



Rapport från Svenska renhållningsverksföreningens årsmöte



Ingrid Flory har deltagit i Svenska renhållningsverksföreningens årsmöte i Malmö och gav en kort rapport därifrån. Dokumentation från årsmötet kommer att delas ut till Tekniska nämnden på sammanträdet i augusti.



-----



�§ 39 

Avslutning



Ordföranden konstaterade att det sista sammanträdet före sommaruppehållet var till ända, tackade för gott och konstruktivt samarbete samt önskade alla närvarande en varm och stärkande semester.



Efter sammanträdet anordnade medarbetarna inom Räddningstjänsten en grillfest för nämnden samt genomförde en släckningsövning.
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