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Margret Nelson

§ 59

Förslag till ny renhållningstaxa 2002

Beslut

Tekniska nämnden beslutade 
att hemställa hos Kommunstyrelsen att föreslå Kommunfullmäktige att godkänna renhållningsenhetens förslag till ny renhållningstaxa för 2002 med följande ändringar och tillägg:

1. ersättningen för kompostering, i godkänd behållare, ökas från 25% till 40%

2. antalet hushåll i taxeunderlaget ökas med 1%

3. omfördelning av avgiftsuttaget mellan fasta och rörliga kostnader med 10%-enheter 
4. kommunavgiften (kostnaderna för ÅVC och administration) reduceras med minst 1 mkr
att uppdra till Nämndkontoret att utreda och lämna förslag till hur andelen av hushållen som själva komposterar skall öka. Detta uppdrag bör innefatta att lämna förslag på hur taxan kan ändras så att boende i flerfamiljsbebyggelse kan få ersättning för att kompostera.

att uppdra till Nämndkontoret att utreda och lämna förslag till hur insamlingen av grovavfall kan anpassa till den successiva utbyggnaden av nya återvinningscentraler.
att uppdra åt presidiet att slutligt godkänna renhållningstaxan vid sammanträde den 12 oktober.
Ärendet

Renhållningschef Anders Lindh redogjorde i ärendet. Elinor Nordquist, teknisk produktion, gav en utförlig redovisning för underlaget till renhållningstaxan. Gällande renhållningstaxa måste revideras för att täcka idag kända kostnadsökningar. Faktorer som påverkar renhållningstaxans höjning är;

· Drift av återvinningscentraler i Östervik och under Skurubron.

· Nytt insamlingsavtal 2002-2004.

· Nytt behandlingsavtal 2002-2004

· Beräknat underskott för verksamheten 2001.

· Beräknad höjning av deponiskatt med 38 kr/ton

· Insamling av el-avfall 

Nämndkontoret har uppdragit till teknisk produktion att utarbeta förslag till renhållningstaxa för 2002. Nuvarande renhållningstaxa har reviderats inom följande avsnitt;

· 25% rabatt av rörlig del för komposterare

· 52 ggr/år för Renhållningstaxor

· Betalsäck

· Verksamheter, som inte kan hänföras till boende,  får egen taxa

· Trädgårdsabonnemang

· Slamtaxa

Renhållningsverkets kostnader och intäkter för 2002, fördelning av fasta kostnader, taxans uppbyggnad, jämförelser mellan nuvarande och föreslagen taxa och Förslag till renhållningstaxa 2002 bifogas.

Nyheter i renhållningstaxan

Verksamhetsabonnemang. Ett abonnemang för den som ska ha sophämtning där soporna inte uppkommit på grund av boende. I detta abonnemang ingår inte insamling av farligt avfall, EEA eller grovavfall. 1 kbm EEA/dag kan kostnadsfritt lämnas på angiven plats i kommunen (ÅVC-Östervik) 


Betalsäck. Ett komplement till ordinarie abonnemang. En speciell förköpssäck kan köpas av entreprenören, säcken ställs ut och hämtas vid ordinarie hämtningstillfälle. Endast 60 och 125 liter.


§ 59 forts

52 ggr/år. För abonnenter med tömningsregistrering finns möjlighet att ställa ut sitt kärl varje vecka. Denna möjlighet har givit en taxehöjning med cirka 40 kr/abonnent och år.


25 % kompostrabatt. Kompostrabatten för enbostadshus har sänks från 50 % av den rörliga kostnaden till 25 % av den rörliga kostnaden.


Trädgårdsabonnemang. Möjlighet att teckna ett abonnemang för hämtning av trädgårdsavfall under april-oktober. Trädgårdsavfallet hämtas i ett 370 l kärl varannan vecka.


Slamtaxa. Taxan för slam kommer att införas i renhållningstaxan efter upphandling av slamentreprenör. 

Handlingar i ärendet 

Nämndkontorets tjänsteskrivelse 27 september 2001, med bilagor.

Yrkande

Ordföranden Stefan Saläng (fp) yrkade nämnden hemställer hos Kommunstyrelsen att föreslå Kommunfullmäktige att godkänna renhållningsenhetens förslag till ny renhållningstaxa för år 2002 med följande ändringar och tillägg:
Taxebeloppen omräknas utifrån att:
1.   
2. ersättningen för kompostering, i godkänd behållare, ökas från 25% till 40%

2. antalet hushåll i taxeunderlaget ökar med 1%

3. avgiftsuttaget omfördelas mellan fasta och rörliga kostnader med 10%-enheter 

3.3. 
4. kommunavgiften (kostnaderna för ÅVC och administration) reduceras med minst 1 mkr


Ordföranden yrkade följande tillägg:

Uppdrag till Nämndkontoret att utreda och lämna förslag till hur andelen av hushållen som själva komposterar skall öka. Detta uppdrag bör innefatta att lämna förslag på hur taxan kan ändras så att boende i flerfamiljsbebyggelse kan få ersättning för att kompostera.

Uppdrag till Nämndkontoret att utreda och lämna förslag till hur insamlingen av grovavfall kan anpassa till den successiva utbyggnaden av nya återvinningscentraler.

Helena Westerling (s) instämde i ordförandens yrkanden med undantag för punkterna 1 och 3 i ordförandens huvudförslag. 

Tomas A Hammar (m) instämde i ordförandens yrkanden. 

Det slutliga förslaget ska efter justering underställas presidiet för slutligt godkännande.

Beslutsgång

Ordföranden ställde proposition på sina och Tomas Hammars yrkanden enligt huvudförslaget mot Helena Westerlings avslagsyrkanden på punkterna 1 och 3 och fann att nämnden beslutat enligt hans och Tomas Hammars yrkanden.
Betr punkt 1 begärdes votering. För ordförandens och Tomas Hammars förslag röstade Stefan Saläng, Tomas Hammar, Doris Teichmann och Ingrid Flory. För Helena Westerlings avslagsyrkande röstade Helena Westerling, Sten Hjalmarsson och Pyret Hedlund. Åke Sidenvall avstod.

Ordförande ställde därefter proposition på tilläggsyrkandena och fann dem bifallna.


- - - - -


Utdragsbestyrkande
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