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§ 1
Dnr TN 2005/6
Överenskommelse med Vägverket angående spillvattenledning i Lugnet

Beslut

Tekniska nämndens presidium beslutade att godkänna överenskommelsen med Vägverket.

Ärendet

Lennart Karlsson, Infrastruktur redogjorde för ärendet.
I samband med utbyggnad av södra länken fick Nacka kommun lägga om en spillvattenledning S 500 på en sträcka av ca 130 m. Vid projekteringen har entreprenören inte noterat att ledningen låg med bakfall på den sträcka som skulle läggas om. Felet uppdagades i samband med slutbesiktningen. För att erhålla en ledning med fall på hela sträckan hade det även varit nödvändigt att lägga om delar av va-verkets nät. 
Infrastruktur har i samråd med driftansvarig personal bedömt att en sådan omläggning nu inte är motiverad eftersom området inom överskådlig tid kommer att planläggas. Vid planläggningen kommer ledningen sannolikt att ges en annan sträckning. 

Vägverket är berett - att för den värdeminskning det felaktiga utförandet har fått - utge en ersättning om 55.000 kr.

Infrastruktur bedömer att ersättningen vara skälig med beaktande av att inga driftstörningar har inrapporterats under de ca två år ledningen varit i drift och att en planläggning kan förväntas inom en femårsperiod.

Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 26 januari 2005.
Beslutsgång

Tekniska nämndens presidium beslutade enligt Infrastrukturs förslag.

- - - -

§ 2
Dnr TN 2005/13
Investering i va-nätet i samband med utbyggnad av Nacka Forum

Beslut

Tekniska nämndens presidium beslutade ge Infrastruktur i uppdrag att ta fram ett förslag på att leda dagvattenavlopp via Ängsvägen till Järlasjön, alternativ 3.

Ärendet

Rolf Mattsson, Infrastruktur redogjorde för ärendet.

Bakgrund

Ett återkommande problem i Storängen är isbildning i dikena längs Ängsvägen med översvämningar som följd, detta uppkom när man byggde Forum Nacka i slutet av 1980-talet. Dagvattnet rinner i öppna diken längs Ängsvägen och i ledning genom privata fastigheter norr om Saltsjöbanan på sin väg ner till Järlasjön. Dessutom kan inte nödvändiga gatuåtgärder av Ängsvägen göras förrän dagvattenproblemet har lösts. Det har gjorts en projektering och en prisuppskattning under 2003 av att lösa problemet med dagvattnet vilket har beräknats till cirka 3,5 miljoner. Detta har inte betraktas akut men är ett önske​mål från väghållaren samt de boende i området.

Problem 

Under 2005 kommer troligtvis en utbyggnad av Nacka Forum att påbörjas. I planen kommer Romansvägen och Romanstorget bli kvartersmark och man kommer att bli tvungen att ta bort befintliga ledningar i Romansvägen då ett nytt parkeringsgarage ska byggas under vägen. Ledningarna i Romansvägen kommer från redan anslutna fastig​heter från den väst​ligaste delen av Serenadvägen. 

Dagvatten kapaciteten från Forum och Serenadvägen kan gärna ledas genom Stor​ängen då kapaciteten är begränsad både genom Vikdalen och ner mot ICA Maxi som är de övriga lösningarna. Att öka mängden dagvatten i dikena i Ängsvägen är inte aktuellt då det är problem redan idag.

Lösning
Det finns ett antal alternativa lösningar:

1. Det byggs allmänna ledningar i garaget och leda vattnet fram till Skvaltans väg. Det kan bli svårt med höjder i garaget vilket leder till att en pumpstation kan bli aktuell. Pumpstation och ledningar i privat garage leder till höga driftskostnader. Det finns två alternativ genom parkeringsgaragen men den bästa lösningen för spillvattnet löser dock inte dagvattnet.

Forts. § 2
2. En lösning som leder till lägre driftskostnader jämfört med alternativ 1 är att leda spillvattnet söderut på be​fintligt ledningsnät genom Storängen. Dock har detta ledningsnät ingen möj​lighet att koppla på aktuella mängder spillvatten. Denna lösning löser inte dag​vattenproblemen.

3. Ett ytterligare alternativ är att tidigarelägga redan tidigare planerad utbyggnad av vattenledning i Ängsvägen. Då nedgrävning av dagvatten​ledningar sker kan man lägga ner ytterligare en spillvattenledning fram till Park​vägen. Merkostnaden för detta är knappt en miljon kronor och ska ställas i relation med anläggningsavgifter på åtta miljoner kronor. Fördelning av denna miljon mellan va-verket och exploatören är inte utredd. Detta alternativ ger lägre driftskostnader än alternativ 1.

Kommer man fram till att leda något avlopp genom Storängen så krävs det ett ställningstagande från Tekniska nämnden redan under våren 2005 då den första åtgärden man gör är att ta bort ledningarna i Romansvägen.

Troligtvis är alternativ 3 mest lönsamt för va-verket om man räknar in driftskostnader. En fortsatt diskussion kommer att ske under februari mellan exploatören och Nacka kommun.

Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 26 januari 2005.

Beslutsgång

Tekniska nämndens presidium beslutade enligt Infrastrukturs förslag.

- - - - -
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