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Tekniska nämnden lämnar följande yttrande

Precisering i föreskrifterna
Under C6 i ordningsföreskrifter står det att det för allmänheten är förbjudet att ”Framföra motordrivet fordon”. Denna föreskrift bör omformuleras, då den till viss del strider mot reservatsförslaget. 

Konsekvenser
Föreskrift bör omformuleras, då den till viss del strider mot reservatsförslaget, som bl.a. omfattar Skarpövägen som är tillgänglig för allmän biltrafik.

Tydligare gränsdragning vid avloppspumpstation
Inom fastigheten Skarpnäs 1:83, som ägs av kommunen och som finns inom reservatet, finns en avloppspumpstation. Gränsdragning förbi denna avloppspumpstation kan ge upphov till olika tolkning huruvida avloppspumpstationen ligger inom reservatets gräns eller inte. En tydligare gränsdragning förbi befintlig avloppspumpstation, så att denna ej inom naturreservatet, efterlyses. Alternativt kan förtydligande åstadkommas genom att skriva om detta under lämplig rubrik.

Skarpövägen bör ligga utanför reservatetsgräns
Del av Skarpövägen, den mellan Kummelbergets industriområde och Telegrafberget, ligger inom reservatets gräns. Denna del bör ligga utanför reservatetsgräns precis som Skarpövägen för övrigt. Alternativt ska särskild skrivning om tillåtlighet för åtgärder inom reservatet för utbyggnad av Telegrafberget läggas till. Stadsbyggnadsprojekt för utveckling av Telegrafberget innebär bl. a. att kommunen anlägger dagvattensystem för gata, gång och cykelvägar. Frågan om vatten- och spillvatten anslutning för Telegrafberget är inte löst vilket kan innebära att nya vatten- och spillvattenledningar dras från Kummelbergets industriområde till Telegrafberget genom reservatet, om inte anslutningen sker via Lidingö.
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Gunilla Grudevall-Steen		Dag Björklund
Ordförande			Teknisk direktör 
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