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Tekniska nämnden lämnar följande yttrande

Ett av huvudsyftena med reservatet är att tillgodose det rörliga friluftslivets behov. Svärdsö utmärker sig genom att vara kommunens första reservat där de marinbiologiska värdena särskilt lyfts fram liksom det stora värdet för strandrekreation, vilket är positivt. För det rörliga friluftslivet finns möjligheter till främst promenader/vandringar/naturstudier, bad samt fiske. 

Det finns ett fåtal anläggningar för friluftsliv i området. De anläggningar som finns är främst brygganläggningar för fritidsbåtar, en uppläggningsplats för båtar samt parkeringsmöjligheter. Reservatsbestämmelserna möjliggör att anläggningarna kan bestå och skötas.

Några bredare gångvägar finns inte utan allmänheten får ta sig fram på upptrampade stigar. Några nya anläggningar planeras inte. Service på och ersättning av befintliga tekniska anläggningar (t.ex. återvinningsstation) får utföras efter godkännande av reservatsförvaltaren, vilket är positivt för tekniska nämndens uppdrag.

I ordningsföreskrifterna del C, står under punkt C6, att det för allmänheten är förbjudet att framföra motordrivet fordon. Denna föreskrift bör omformuleras, då den till viss del strider mot reservatsförslaget. 

Det vore önskvärt, att de i reservatsförslaget nämnda möjligheterna till tillgänglighets-anpassning prioriteras.

Konsekvenser
Reservatsbildningen säkerställer det rörliga friluftslivets intressen. Reservatet är dock till stora delar tämligen otillgängligt för personer med funktionsnedsättning. För att motverka detta vore det önskvärt att i ett tidigt skede tillgänglighetsanpassa några stigar/platser.
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Gunilla Grudevall-Steen		Dag Björklund
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