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· 38

Information om revidering av system för internhyra
Ärendet behandlades inte  vid dagens sammanträde.
- - - - -

· 39
Dnr UBN 2009/96
Återremitterat ärende angående reglerna om maxtaxa och låginkomstskydd

Beslut

Utbildningsnämnden beslutar att ta bort regeln om reducerad avgift baserad på Nackas låginkomstskydd.

Ärendet

Vid förra sammanträdet antog nämnden förslaget till nya tillämpningsregler för förskolor, annan pedagogisk verksamhet och fritidshem med undan​tag för reglerna om maxtaxa och låginkomstskydd som återremitterades till kultur- och utbildningsenheten. 

Det har tidigare funnits två sätt att få reducerad avgift, enligt maxtaxans regler och enligt Nackas låginkomstskydd. 
Den reducerade maxtaxeavgiften är mer gynnsam för familjerna än den tidigare reducerade avgiften för lågin​komst​skydd och kan ge 0 kronor i avgift till skillnad mot tidigare lågin​komst​​skydd som är lägst 303 kronor.

Det finns inte någon familj som har reducerad avgift enligt låginkomstskydd. Idag nyttjas den reducerade maxtaxan av alla familjer med behov av reducerad avgift. 

Nya riktlinjer för försörjningsstöd finns från Socialtjänsten från och med 1 januari 2012. Där ingår barnomsorgsavgift och reducerad maxtaxa vid beräkning av försörjningsstöd. Detta säkerställer att alla familjer med behov får den reducerade avgift de har rätt till. Därmed behövs inte reducerad avgift enligt Nackas låginkomstskydd i tillämpningsregler för fristående och kommunala förskolor, annan pedagogisk verksamhet och fritidshem. 
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-06-04
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. 

Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande. 

- - - - -

· 40
Dnr UBN 2011/151
Kundundersökningen 2012
Beslut

1. Utbildningsnämnden Noterar informationen till protokollet. 

2. Utbildningsnämnden ger Kultur- och utbildningsenheten i uppdrag att följa upp resultaten i de grundskolor där eleverna är missnöjda med arbetsro och delaktighet. 

3. Utbildningsnämnden ger Kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att följa upp resultatet med Designgymnasiet.

Ärendet

I detta ärende analyseras resultatet av kundundersökningen som genomfördes i januari-februari 2012 i förskoleverksamhet, grundskola och gymnasieskola. Undersökningen ge​nom​förs i sam​arbete med andra kommuner i VÅGA VISA. 

De generella tendenserna i årets undersökning är mycket glädjande, med positiv utveckling för grundskolan, fritidshem och gymnasieskolan över tid. För alla svarsgrupper utom en ligger andelen föräldrar och elever som är nöjda med verksamheten totalt sett i Nacka över genomsnittet för samtliga kommuner 2012. I flera svarsgrupper tillhör Nacka de kommu​ner som har bäst resultat. Även i gymnasiet ligger Nackas resultat över genomsnittet för kommunerna. 

Andelen nöjda föräldrar i förskolan ligger fortfarande strax över genomsnittet, trots att Nackas andel minskat något de senaste åren. Information om mitt barns lärande och doku​men​tationen av lärandet fortsätter att vara utvecklingsområden för förskolan.
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-06-07
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. 

Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande. 

- - - - -

· 41
Dnr UBN 2012/98
Yttrande över "Ett steg mot en rättvisare skola"
Motion den 12 mars 2012 av Sidney Holm (MP).

Beslut

Utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen "Ett steg mot en rättvisare skola".

Ärendet

Miljöpartiet har motionerat om att kommunens egna förskolor och skolor ska få full er​sättning för sina hyreskostnader i ett system utanför skolpengen. Motionären pekar på att det är viktigt att alla förskolor och skolor får lika mycket pengar per elev till den pedago​giska verksamheten. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott har remitterat motionen till utbildningsnämnden för utred​ning och förslag till beslut i samband med Mål- och budgetarbetet.
Utbildningsnämnden anser att Miljöpartiets yrkande strider mot Nacka kommuns styr​princip att ansvar och befogenheter ska vara delegerat till lägsta effektiva nivå genom att förskolechefer och rektorer inte kan påverka sin verksamhets resurser till fullo. Utbild​nings​nämnden föreslår därför att kommunfullmäktige att ska avslå motionen.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-05-22
Protokollsutdrag Kommunstyrelsens arbetsutskott 2012-03-27 § 88

Motionen
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Magnus Söderström yrkar för Miljöpartiet bifall till motionen. I detta yrkande instämmer Gunnel Nyman Gräff för Socialdemokraterna.

Beslutsgång

Ordföranden ställer sitt bifallsyrkande till kultur- och utbildningsenhetens förslag mot Magnus Söderströms bifall till motionen och finner att nämnden beslutat i enlighet med sitt yrkande.

§ 41 forts

Votering begärs och genomförs. Den som vill rösta för kultur- och utbildningsenhetens förslag som innebär att föreslå avslag på motionen röstar ja. Den som vill bifalla motionen röstar nej. 

Vid voteringen röstar Linda Norberg (M), Kjell Tormod (FP), Henrik Barck (M), Anna Trygg (M), Sofia Fölster (M), Christine Lorne (C) och Andreas Brager (KD) ja.
Gunnel Nyman-Gräff (S), Karin Wallensteen (S) och Magnus Söderström (MP) röstar nej. 
Utbildningsnämnden har därmed med 7 ja-röster mot 3 nej-röster beslutat att föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen i enlighet med Linda Norbergs yrkande.

Reservationer

Magnus Söderström för reserverar sig för Miljöpartiet mot beslutet.

Gunnel Nyman Gräff lämnade följande skriftliga reservation för den Socialdemokratiska gruppen:
Socialdemokraterna har vid olika tillfällen, bl.a. i budgetförslag i kommunfullmäktige, kritiserat nuvarande internhyressystem och yrkat på att det internhyressystem som Nacka kommun använder sig av, ska göras om. Ofta har majoriteten hänvisat till att det inte går att lyfta ur hyran ur skolpengen, något som visat sig vara felaktigt.

Under senare tid har två exempel på hur nuvarande hyressystem missgynnar vissa elever i Nacka, aktualiserats.  Både Fisksätraskolan och Stavsborgsskolan har drabbats av att andelen av deras skolpeng som går till hyra är betydligt större än för andra skolor. Självfallet är det inte rimligt att vissa av våra elever får mindre lärartid och/eller läromedel för att skolan är "för stor" för antalet elever. Något som dessutom,  över tid, förändras, beroende på hur barnkullarna växer eller minskar. Därmed riskerar även skolor i framtiden att drabbas av samma sak.

I tjänsteskrivelsen kan vi läsa; "En av Nacka kommuns styrprinciper är att ansvar och befogenheter ska vara delegerat till lägsta effektiva nivå. Det innebär att de kommunala verksamheterna ges stort utrymme att själva besluta hur verksamheten ska utformas utan detaljstyrning." Det är ju just det som är problemet, att rektorerna INTE kan påverka hur stor deras hyra är. 

Därmed instämmer socialdemokraterna i Miljöpartiets motion och reserverar sig mot beslutet att avslå den.

§ 41 forts

Protokollsanteckning
Magnus Söderström låter Miljöpartiet för anteckna följande till protokollet:
Vi i miljöpartiet anser att det borde vara självklart att alla skolor får samma möjligheter att tillgodose att Nackas elever får samma möjligheter till en kvalitativ utbildning. Tyvärr är dagens system orättvist då en del kommunala skolor drabbas av höga internhyror vilket gör att lärartjänster försvinner och en större andel av skolpengen per elev tvingas gå till intern​hyror än till pedagogisk verksamhet. Ett aktuellt exempel som bland annat tagits upp i Nacka Värmdö-posten är Stavsborgsskolan som drabbats hårt av dagens system. Att en fungerande verksamhet tvingas till neddragningar på grund av ett dåligt genomtänkt system för internhyror är inte acceptabelt.

Med vår motion vill vi ge skolor som Stavsborgsskolan möjligheter att få ersättning för sina höga hyreskostnader utan att det påverkar de ekonomiska förutsättningarna för den peda​go​giska verksamheten. Det är ett underbetyg till den politiska majoriteten att ett sånt sy​stem inte redan finns på plats men vi är villiga att ta vårt ansvar för att få till en förändring.

I tjänsteskrivelsen till detta ärende kan man läsa följande:

” Kultur- och utbildningsenheten anser dock att motionärens förslag strider mot Nacka kommuns styrprinciper om delegerat ansvar och befogenhet som ska möjligöra för enhetscheferna att styra över sina resurser och därmed sin verksamhet. Ett hyressystem av det slag som motionären föreslår skulle be​gränsa möjligheterna att göra detta. Det skulle inte heller ge incitament för enhetscheferna att fullt ut maximera lokalutnyttjandet.”

Vi i miljöpartiet ställer oss frågande till att Nacka kommuns styrprinciper anses vara viktigare än att ge bra möjligheter för skolorna att bedriva sin pedagogiska verksamhet. Kommunens styrprinciper måste anses vara ett medel för att uppnå fungerande verk​sam​heter med hög kvalité, utifrån tjänsteskrivelsen kan man dock uttolka ett förhållningssätt där principen är viktigare än det faktiska resultatet. Denna hållning är oacceptabel, om vi har styrprinciper som på det här sättet slår undan benen för kommunala skolor som Stavsborgsskolan måste vi se över dessa styrprinciper. Vi har också svårt att se att enhets​cheferna skulle vara emot ett system där de får ersättning för höga internhyror i ett system vid sidan av den ordinarie skolpengen.

Den politiska majoriteten har efter att ha röstat ner vår motion i nämnden med tydlighet visat att kommunens styrprinciper är viktigare än fungerande skolverksamheter. Vi i miljö​partiet är av en annan åsikt och vi hoppas att den politiska majoriteten tar sitt förnuft till fånga när motionen tas upp till behandling i kommunfullmäktige.  
- - - - -

· 42
Dnr UBN 2011/133
Yttrande över ”Garantera en avgiftsfri skola”

Motion den 28 mars 2011 av Rolf Wasteson (V) och Agneta Johansson (V).

Beslut

1. Utbildningsnämnden noterar informationen om kartläggningen till protokollet.

2. Utbildningsnämnden beslutar uppdra åt kultur- och utbildningsdirektören att ånyo kommunicera Skolinspektionens praxis avseende avgifter i skolan till verksamheterna.

3. Utbildningsnämnden vidhåller sitt tidigare ställningstagande till Kommunfullmäktige att lämna motionen utan åtgärd. 
Ärendet

Vänsterpartiet har i en motion yrkat att Nacka kommun tydligt uttalar till alla skolor i kom​munen att all verksamhet skall vara avgiftsfri då dolda avgifter tvingar barn i ekonomiskt utsatta familjer att stanna hemma i samband med utflykter och andra aktiviteter.
Utbildningsnämnden har i svar till Kommunfullmäktige föreslagit att i och med att uttag av avgifter regleras i skollagen bör motionen lämnas utan åtgärd. Kommunfullmäktige har återremittera motionen för mer information om hur det faktiskt ser ut i olika skolor när det gäller avgifter kopplade till skolverksamheterna. Utbildningsnämnden har tidigare fattat be​slut om vilka avgifter skolorna kan ta ut i enlighet med då gällande praxis.

Kultur- och utbildningsenheten har i enkät tillfrågat skolorna om hur avgiftsuttaget ser ut. Enkäten visar att det skiljer sig stort mellan skolorna men att majoriteten följer Skol​in​spek​tionens praxis och utbildningsnämndens beslut. Men det finns skolor som tar ut högre av​gifter och det är därför angeläget att Skolinspektionens praxis vad som bedöms vara obe​tydliga kostnader för eleverna ånyo kommuniceras med verksamheterna. 

I och med att skollagen reglerar avgiftsuttaget och utbildningsnämnden tidigare fattat beslut i frågan vidhåller utbildningsnämnden att motionen ska lämnas utan åtgärd. 
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-05-25
Protokollsutdrag Kommunfullmäktige 2012-01-30 § 30

Motionen

§ 42 forts
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Gunnel Nyman Gräff yrkar för Socialdemokraterna bifall till motionen. I detta yrkande instämmer Magnus Söderström för Miljöpartiet.

Beslutsgång

Ordföranden ställer sitt bifallsyrkande till kultur- och utbildningsenhetens förslag mot Gunnel Nyman Gräff bifall till motionen och finner att nämnden beslutat i enlighet med sitt yrkande.

Protokollsanteckningar

Gunnel Nyman Gräff för den socialdemokratiska gruppen och Magnus Söderström för Miljöpartiet låter gemensamt anteckna följande till protokollet:

Ett stort problem för många barn och föräldrar är alla de kostnader som finns och tas ut i anslutning till barnens skolgång. För många kan avgifterna bli det som gör skillnad mellan att följa med klasskompisarna på olika roliga aktiviteter i samband med skolan, eller att vara tvungen att "vara sjuk" för att det t.ex. krävs matsäck. Även små utgifter kan bli till ett stort problem. Många små utgifter, och dessutom flera barn, blir i slutändan stora utgifter. 

 

 I många fall är dessutom beloppet det handlar om betydligt större, t.ex. för att följa med på olika aktiviteter en friluftsdag. Att säga nej till sin 10-åring, när alla andra kompisar ska åka till Romme och åka skidor, är inte bara jobbigt. Det gör också att barnet hamnar i en sär​ställning - det var hon/han som inte hade råd att följa med!

- - - - -

· 43
Dnr UBN 2012/121
Tillägg till regler för skolpeng utomlands
Beslut

Utbildningsnämnden beslutar att förtydliga punkterna 3 och 6 i villkor för skolpeng utomlands enligt nedanstående.

 3.  Är eleven myndig och folkbokförd i Nacka kan denne få skolpeng utomlands även om inte någon av föräldrarna är folkbokförda i Nacka.

6. Ersättningen betalas ut till skolan per termin.

Ärendet

I arbetet med att handlägga ansökningarna om skolpeng utomlands har det visat sig att förtydliganden behöver göras om vilka som kan komma i åtnjutande av skolpeng utom​lands och hur skolpengen ska betalas ut.
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-05-25

Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. 

Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande. 

- - - - -

· 44
Aktuell information
Beslut

Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

Kultur- och utbildningsdirektör Susanne Nord beskriver förutsättningarna för att få utmärkelsen Fjädern. Pristagarna utses bland anställda som har beskrivit ett utvecklings​arbete inom sin verksamhet. Varje år utses tio pristagare. Priset är 30.000 kronor. 

Nämndens ordförande rapporterar från konferensen Framtidens lärande där flera av nämndens ledamöter deltog.

- - - - -

· 45
Inkomna skrivelser

Beslut

Utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av skrivelserna.

Skrivelser

Analys och sammanställning av svar från förskolor som fått anmärkning på köhantering

Anmälan angående avgift för skidresa grundskolan Ekliden 

Anmälan angående avgifter mm elever vid den fristående grundskolan Backeboskolan 

Information från Inspira förskolor

Reflektioner från konferensen Framtidens lärande

Rapport från ”Framtidens lärande”, inledningsanförande

- - - - -

· 46

Anmälan av delegationsbeslut

Beslut

Utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av delegationsbesluten.

Delegationsbeslut

Ordförandebeslut + tilldelningsbeslut om upphandling av kundundersökning

Sammanställning av beslut om checkar i kundvalssystemet

Avslag på begäran att få ta del av allmän handling

Vinnare av Kvalitetspriset Fjädern2012

Föreläggande mot Idungårdens förskola angående att utdrag ur belastningsregistret saknas

Föreläggande mot Familjedaghemmet Susanne Arvo angående brister i säkerheten

- - - - -

· 47
Övrigt
Monika Enhörning beskriver ett projekt vars syfte är sprida kunskap och information om  Regnbågsfamiljer. Nacka kommun deltar tillsammans RFSL, BRIS, fackliga organisationer m. fl. i projektet. Det bekostas av allmänna arvsfonden.
Ordförande Linda Norberg (M) önskar nämndens ledamöter, ersättare och tjänstemän en trevlig sommar.

- - - - -
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