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· 48
Dnr UBN 2012/183
Resultatredovisning för förskoleklass, grundskola och gymnasieskola vårterminen 2012

Beslut

1. Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.

2. Utbildningsnämnden ger Kultur- och utbildningsdirektören att fördjupa analysen av de elever som inte blir behöriga till gymnasieskolan och föreslå åtgärder.

Ärendet

Ärendet visar resultat i nationellt prov i åk 3, 6 och 9 samt betyg i åk 9 för elever i Nackas skolor vårterminen 2012. Resultat redovisas också från den fonologiska screeningen i för​skoleklass. Resultaten sammantaget fortsätter att vara goda, men det finns skillnader mellan skolor. Förvånansvärt många elever når inte kravnivåerna i svenska i nationellt prov i åk 6, men i åk 9 är resultaten i nationellt prov i svenska mycket goda. 
Sex skolor har inte redovisat provresultat i årets insamling (i en eller flera årskurser), vilket är bekymmersamt.  Det finns en svag tendens till nedgång i deltagande i samtliga delprov. 
Meritvärdet har ökat något sedan föregående år. Antalet elever som inte blev behöriga till gymnasieskolan har minskat något.  

Tjänsteskrivelse i ärendet innehåller också resultat från Öppna jämförelser (Sveriges kommuner och landsting) om avbrott i gymnasieskolan bland elever folkbokförda i Nacka. Avbrotten i gymnasieskolan har minskat bland elever på studieförberedande program. Bland elever er på yrkesförberedande program har avbrotten i stället ökat något, tvärtemot trenden i riket, vilket är oroande. 

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-09-03
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag samt att Kultur- och utbildningsdirektören ska ges i uppdrag att fördjupa analysen av de elever som inte blir behöriga till gymnasieskolan och föreslå åtgärder.
I dessa yrkanden instämmer Gunnel Nyman Gräff för Socialdemokraterna och Magnus Söderström för Miljöpartiet.
§ 48 forts

Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkanden. 

Protokollsanteckningar

Magnus Söderström låter för Miljöpartiet anteckna följande till protokollet:

På många sätt är resultatredovisningen en rolig läsning eftersom det går bra för Nackas elever men det är samtidigt oroväckande att så många som sex skolor inte skickar in re​sultatet på de nationella proven. Utan ett komplett underlag är det svårt att få en säker helhetsbild över skolverksamheterna i Nacka. Det är också oroväckande att Nackas elever inte får bättre resultat på de nationella proven i Svenska i årskurs 6, vi hoppas att detta inte är en trend. Vi i miljöpartiet efterlyser kompletterande tester till den fonologiska scree​ningen som görs i förskolan, det vore intressant att exempelvis se studier som kartlägger förskoleelevernas utveckling när det gäller matematisk förståelse och begreppsförståelse på andra områden.
Gunnel Nyman Gräff låter för Socialdemokraterna anteckna följande till protokollet:

Det både bekymmersamt och - faktiskt - förvånande, att en del skolor inte lämnar in redo​visning till kommunen. Om man utför verksamhet som är skattefinansierad finns inga skäl, oavsett kommunal eller privat driftsform, för att inte lämna in resultatredovisning. Vi ser fram mot att få den återrapport från utbildningsdirektörens möte med anordnarna, för att höra både skäl till icke inlämnade redovisningar som hur samarbetet kring detta ska ske framöver.
- - - - -

· 49
Dnr UBN 2012/63
Observationer i VÅGA VISA våren 2012 samt uppföljning av observationer våren 2011

Beslut

Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

I detta ärende redovisas resultaten från observationer vid två förskolor, fyra grundskolor och en särskola som genomförts våren 2012 i kommunsamarbetet om utvärdering i VÅGA VISA.  Här finns verksamheter som får mycket goda omdömen, med utmärkt under​vis​ning, föredömligt pedagogiskt arbete, kompetenta pedagoger som utmärks av arbetsglädje. Men det finns också enheter med större förbättringsbehov, där t ex insatserna för elever i behov av stöd behöver bli bättre och mer strukturerade och möjligheterna till lärande för de allra yngsta barnen behöver bli bättre.  Rapporterna visar på såväl starka sidor som förbättringsområden i verksamheterna. 

De uppföljningar som genomförts på förskolor som observerades för ett år sedan visar att rapporterna använts aktivt på sex av de sju förskolorna. Utvecklingsarbete bedrivs på de områden som tas upp som förbättringsområden.

Handlingar i ärendet
Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-08-28
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. 

Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande. 

§ 49 forts

Protokollsanteckningar

Magnus Söderström låter för Miljöpartiet anteckna följande till protokollet:

Observationerna i Våga Visa ger ett ovärdeligt underlag som i många fall bekräftar att verk​samheter som föräldrar uppskattar och där personalen skattar sig själv högt faktiskt håller en hög kvalité. Observationerna utgör ett mycket bra komplement till självskattningar och enkäter till föräldrar. Tyvärr ser vi en trend där många förskoleverksamheter fortfa​rande har stora utmaningar när det gäller förskoleelevernas möjlighet till inflytande, doku​menta​tion av kunskapsutveckling samt värdegrundsarbete mm.
Det verkar i en del fall finnas en tydlig koppling mellan en låg andel högskoleutbildade pe​da​goger och stora utmaningar gällande det pedagogiska arbetet. Ett exempel ur observa​tionerna är Igelboda förskola där andelen högskoleutbildade pedagoger ligger under snittet samtidigt som observatörerna identifierar stora utmaningar gällande det pedagogiska arbe​tet. Tyvärr finns det nog inga genvägar: andelen högskoleutbildade pedagoger måste öka i förskolorna i Nacka om vi vill kunna ge förskoleeleverna bra förutsättningar för framtiden. Miljöpartiet i Nacka har som mål att två av tre anställda i förskoleverksamheter ska ha en pedagogisk högskoleutbildning.
- - - - -

· 50
Dnr UBN 2012/91
Tertialbokslut januari – september 2012

Beslut

Utbildningsnämnden fastställer tertialbokslutet för perioden januari – september 2012.

Ärendet

Nämnderna ska fastställa tertialbokslut för perioden januari – april. Bokslutet ska visa mål​uppfyllelse samt ekonomiskt resultat för verksamheterna. Den ekonomiska redo​gö​relsen sk​a också innehålla ett prognostiserat årsresultat. 
Utbildningsnämndens verksamhetsresultat är mycket gott, både vid jämförelse av kommu​ner i länet och nationellt. Trots detta uppvisar flera målområden brister. Nämnden har högt ställda ambitioner med verksamheten och har därför beslutat om höga målnivåer för ett flertal nyckeltal.

Nämndens ekonomiska resultat prognostiseras till + 2,6 miljoner kronor, eller +0,1 procent av budgeten. Det är framförallt förskolebarn och gymnasieelever som förväntas bli färre me​dan elever i grundskolan blir fler.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-09-07
Tertialbokslut 2, jan-aug 2012, för Utbildningsnämnden 2012-09-10, reviderad 2012-09-12
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. 

Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande. 

Protokollsanteckning
Gunnel Nyman Gräff låter för Socialdemokraterna anteckna följande till protokollet:

Det är oroande att andelen elever på yrkesförberedande utbildning som fullföljer sina studier ligger lågt, och att det dessutom minskar. Detta är något som socialdemokraterna kommer att återkomma till för att få mer utförliga information om läget samt om vilka åtgärder som vidtas.
- - - - -

· 51
Dnr UBN 2012/190
Utbildningsnämndens förslag till Mål och budget för 2013-2015
Beslut

1. Utbildningsnämnden beslutar fastställa nämndens väsentliga områden för de närmaste tre åren enligt bilaga. 

2. Utbildningsnämnden beslutar föreslå Kommunfullmäktige strategiska mål för nämnden enligt bilaga.

3. Utbildningsnämnden beslutar fastställa nyckeltal för de strategiska målen enligt bilaga.

4. Utbildningsnämnden beslutar fastställa uppföljnings- och utvärderingsplan enligt bilaga.

5. Utbildningsnämnden beslutar fastställa internkontrollplan enligt bilaga.

6. Utbildningsnämnden föreslår Kommunfullmäktige att fastställa budgetram för år 2013 enligt alternativ 1 i bilaga.

7. Utbildningsnämnden föreslår Kommunfullmäktige att fastställa checknivåer för år 2013 enligt bilaga.

8. Utbildningsnämnden föreslår Kommunfullmäktige att fastställa budgetram för år 2013 till 2 279,8 miljoner kronor, för år 2014 till 2 321,0 miljoner kronor och till 2015 till 2 378,4 miljoner kronor.

9. Utbildningsnämnden föreslår Kommunfullmäktige att höja checkbeloppen för grund​skolans årskurs sex med 5 000 kronor till 66 460 kronor per år fr.om. år 2013 under förut​sätt​ning att det finns ekonomiskt utrymme. 

10. Utbildningsnämnden föreslår Kommunfullmäktige att om ekonomiskt utrymme finns att höja checkbelopp för årskurs sex, ska nämndens budgetram utökas med ytterligare 5,7 miljoner kronor för år 2013, 6,2 miljoner kronor för år 2014 och 6,7 miljoner kronor för år 2015.

11. Utbildningsnämnden noterar att de fackliga förhandlingarna avseende lärarnas löner ännu inte är avslutade. Men nämnden önskar att den vidare budgetberedningen i mån av ekonomiskt utrymme, tar hänsyn till detta. 
Ärendet

Kommunstyrelsen har beslutat om budgetdirektiv och ramar för nämn​derna och dessa ligger till grund för nämndens budgetförslag. Nämndernas budgetförslag ska särskilt pröva och redovisa oundgängliga behov av volymökningar för 2013-2015. Nämnderna ska redo​visa ett grundförslag med ingen uppräkning för pris- och lönekom​pensation och därutöver ett alternativ förslag med två procents minskad nettoram.

§ 51 forts

Nämnderna ska redovisa ett sammanfattande material med fokus på mål och målnivåer, bedömda effekter och föreslagen resursanvändning på de olika ekonomiska nivåerna.

Utbildningsnämndens förslag till mål och budget redovisas i bilaga till tjänsteskrivelsen.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-09-04 med bilagor;
Förslag till Mål och budget för Utbildningsnämnden 2013-2015 

Uppföljnings- och utvärderingsplan för 2013 

Internkontrollplan för 2013

Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag med följande tillägg: 

· Utbildningsnämnden föreslår Kommunfullmäktige att höja checkbeloppen för grund​skolans årskurs sex med 5 000 kronor till 66 460 kronor per år fr.om. år 2013 under förut​sätt​ning att det finns ekonomiskt utrymme. 

· Utbildningsnämnden föreslår Kommunfullmäktige att om ekonomiskt utrymme finns höja checkbelopp för årskurs sex ska nämndens budgetram utökas med ytterligare 5,7 miljoner kronor för år 2013, 6,2 miljoner kronor för år 2014 och 6,7 miljoner kronor för år 2015.

· Utbildningsnämnden noterar att de fackliga förhandlingarna avseende lärarnas löner ännu inte är avslutade. Men nämnden önskar att den vidare budgetberedningen i mån av ekonomiskt utrymme, tar hänsyn till detta. 
I dessa yrkanden instämmer Magnus Söderström för Miljöpartiet.
Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande. 

Karin Wallensteen anmäler för Socialdemokraterna att de inte deltar behandlingen av ärendet med hänvisning till eget budgetförslag som presenteras i Kommunfullmäktige.

Magnus Söderström anmäler för Miljöpartiet att han inte deltar behandlingen av ärendet.
§ 51 forts
Protokollsanteckningar

Karin Wallensteen låter för Socialdemokraterna anteckna följande till protokollet:

Socialdemokraterna vill göra en protokollsanteckning med anledning av förslagen till väsentliga områden.
Vi välkomnar att utbildningsnämnden har som prioritet att Alla elever ska nå kunskaps​målen och fullfölja gymnasieskolan. Denna prioritering återspeglas dock tyvärr inte i nyckeltalen. Vi anser det vara fel signal att sätta målen utifrån vilken nivå som kan ge kommunen ”grönt läge”, det vill säga att målen är uppnådda. Så är t.ex. fallet när det gäller nyckeltalen för andel elever som ska ha godkänt på nationella prov. Idag är målet att 95 procent av eleverna i årskurs nio ska nå målen i de nationella proven i svenska, engelska och matematik. Vi socialdemokrater kan aldrig acceptera att var tjugonde elev i ”världens bästa skolor” inte skulle klara de nationella proven. Vi vill att nyckeltalen ska återspegla att vi tror på varenda elev och att varenda elev ska få det stöd hen behöver får att nå målen. Nyckeltalet för andelen elever som ska klara de nationella proven bör därför vara 100 pro​cent.
En andra prioritet är att Alla barn och elever ska ges samma förutsättningar i skolan – oav​sett kön. Detta är en välkommen och mycket angelägen prioritering och något vi socialde​mo​krater lyft vid ett flertal tillfällen. Det är dock viktigt att en sådan målsättning inte bara fokuserar på prestationer och lärande utan också på skolan och skoltiden som upplevelse. I ett sådant perspektiv är även elevernas psykiska och fysiska hälsa väsentligt, liksom att fo​kusera på flickornas situation. Socialdemokraterna föreslog därför att en mening i av​snittet ändrades till att lyda: Det är viktigt att skolan och lärandet blir mer attraktivt för både flickor och pojkar. Vi är glada att den borgerliga majoriteten lyssnade till vårt förslag och vi var överens om att detta nu blir lydelsen i budgetdokumentet.

Biörn Torbiörnsson låter för Vänsterpartiet anteckna följande till protokollet:

Vänsterpartiet kommer att lägga fram en egen budget i vilken partiet kommer att utgå från skolans och för skolans behov för att därefter väga detta mot behoven i andra kommunala sektorer. Att utifrån en kameral utgångspunkt utforma en budget är inte en bra metod.

§ 51 forts

Andreas Brager och Anna-Lena S Helgesson låter för kristdemokraterna anteckna följande till protokollet:

Kristdemokraterna i Nacka stöder det förslag till mål- och budget som Alliansen har bifallit som är alternativ 1.

Det har också i tjänsteskrivelsen presenterats ett andra räkneexempel som kallas alternativ 2 i tjänsteskrivelsen. Vi kristdemokrater noterar att det i det andra förslaget föreslås avskaffa Vårdnadsbidraget, som en besparingsåtgärd. Det är ingen besparingsåtgärd utan är en bud​get​höjning som kommer kosta kommunen åtskilliga miljoner.
Ifall de föräldrar som nu brukar Vårdnadsbidraget inskriver sina barn i förskoleverksam​heten eller familjehem, kommer detta att belasta nämndens kostnader i betydligt högre grad än det nu rådande systemet. Denna effekt har tjänsteskrivelsen inte beaktat i sin beskriv​ning av förväntade kostnader inom barnomsorgen.
Ett avskaffande av Vårdnadsbidraget skulle dessutom vara att gå emot kommunens grund​läggande tankar om valfrihet, eftersom det är just detta som är målet med Vårdnads​bi​dra​get. Vårdnadsbidraget är till för föräldrars och vårdnadshavares rätt att bestämma över sina barn, som vi anser är de som känner sina barn och vet dessas behov bättre än någon annan. Vi tror inte på standardiserade och opersonliga lösningar, där samtliga barn, föräldrar och vårdnadshavare ges samma typ av lösningar. 

Att ge ansvar, makt och tilltro till Nackas medborgare, genom att myndighetsförklara och erkänna föräldrar och vårdnadshavare deras rätt till sina barns välmående – utgör några av anledningarna till varför vi tror på Vårdnadsbidraget och varför vi inte tummar på dess prin​ciper om frihet och medborgarmakt. I och med vårt stöd till Vårdnadsbidraget mot​sätter vi oss politisk klåfingrighet och att makten förflyttas från medborgarna till det kom​munala. Att stötta alternativa lösningar snarare än att erbjuda begränsade alternativ, tror vi utgör receptet till en bättre kommun att leva i för alla de medborgare som vi politiker ar​be​tar för och åt.

Vi ser istället att man vid eventuella ytterligare framtida besparingar, om då så krävs för god ekonomi, ser över möjligheterna till effektivisering i främst budgetposten Nämnd, myn​dig​het och huvudman. Det är inte mer än rimligt att när vi budgeterar mindre till skolverk​sam​heten, även gör så i vår egen verksamhet - och istället för att bidra till problemet, är en del av lösningen. Mindre byråkrati tenderar att gynna enskilda människors plånböcker. 

Eftersom alla människor föds unika till sin personlighet och läggning krävs därför att de praktiska såsom politiska lösningarna i samhället, utformas i samklang med dessa principer. I denna typ av system anser vi att Vårdnadsbidraget har en fundamental roll att fylla och är så också ett mål i sig och därför värd att bevara. 

§ 51 forts
Magnus Söderström låter för Miljöpartiet anteckna följande till protokollet:

Vi deltar inte i detta beslut då vi kommer att presentera ett eget förslag till budget för 2013. Budgeten kommer att utgå från verksamheternas behov och inte från Nacka kommuns styr​principer vilket bland annat kommer att innebär att systemet för internhyra kommer att behandlas enligt den motion vi har lämnat in till kommunfullmäktige där mer resurser frigörs till sådana skolor som idag hamnat i ekonomisk knipa på grund av kommunens in​ternhyressystem. Detta skulle innebära att elever i exempelvis Stavsborgsskolan får bättre möjligheter till en kvalitativ utbildning på lika villkor med andra elever i kommunen.
Monica Brohede Tellström och Kjell Tormod låter för Folkpartiet anteckna följande till protokollet:

Utifrån de ekonomiska ramar vi fått av kommunstyrelsen anser folkpartiet att utbildnings​nämnden har mycket svårt att garantera att verksamheten i skolor och förskolor kan bibe​hålla eller förbättra sin mycket goda kvallitet. Som det framgår av tjänsteskrivelsen innebär det i praktiken en besparing att inte göra någon uppräkning för pris- och lönekompen​sa​tion. De demografiska förändringarna med ökade elevkullar mildrar dessbättre denna effekt till viss del, men vi anser det inte tillräckligt.

Därför anser folkpartiet att beslutspunkterna 9 - 11 är mycket angelägna. Årskurs sex är en mycket viktig årskurs på vilken den nya skollagen särskilt lägger fokus. För att kunna erbju​da en utbildning av riktigt god kvallitet behöver vi denna föreslagna förstärkning med 5000 kr/elev i årskurs sex. Den sista beslutspunkten berör vikten av att kunna tillgodose de löne​ökningar som blir resultatet av pågående löneförhandlingar för lärarna. Från folk​par​tiets sida är det uteslutet att negligera denna löneökning för en av samhällets viktigaste yrkeskår, och om vi inte kan få extra påslag på ramen som kan matcha denna löneökning är risken överhängande för minskad personaltäthet vilket kan få stora negativa kvalitetskon​se​kven​ser. Exakt hur mycket pengar som behövs för att möta detta behov är svårt att se i dags​läget, men vi avser som parti att noggrant följa upp denna fråga i den slutliga budget​hante​ringen i kommunfullmäktige.

Slutligen vill vi förtydliga att alternativ två i tjänsteskrivelsen med en minskning av ramen med 2 % inte är aktuell, och nämnden har heller inte ställt sig bakom detta utan bara no​terat befarade konsekvenser av ett sådant förslag. Särskilt tydliga är vi med att förskole​tiden för syskon till föräldralediga ska vara kvar på de 25 timmar/vecka som vi erbjuder idag, samt att vi inte avser sänka checken för årskurs 7 - 9 med 7 %.

- - - - -

· 52
Dnr UBN 2012/28
Tillsyn av förskolor och annan pedagogisk verksamhet våren 2012

Beslut

1. Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.

2. Utbildningsnämnden ger kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att utreda åtgärder med ekonomiska konsekvenser vid avsaknad av, eller för få, förskollärare i förskolan.

Ärendet 
I detta ärende redovisas en analys av de systematiserade tillsyner som utförts under våren 2012. Tillsyn har genomförts i 57 verksamheter av pedagogisk omsorg (tidigare kallat familjedaghem), 23 förskolor och 2 öppna fritidverksamheter (tidigare kallat familjefritids). Större delen av de systematiserade tillsynerna har berört verksamheter i Saltsjö-Boo samt några i Sickla, Älta och Fisksätra. Redovisningen omfattar även den riktade tillsynen i form av uppföljningar av de verksamheter som inte har någon anställd förskollärare.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-09-03
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. 

Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande. 

§ 52 forts
Protokollsanteckningar

Magnus Söderström låter för Miljöpartiet anteckna följande till protokollet:

Tillsynen ger oss politiker en bra bild över det faktiska läget ute i förskolor och andra pedagogiska verksamheter. Vi i Miljöpartiet stöttar tjänsteskrivelsens förslag som i tjänsteskrivelsen lyder som följer:
” […] de förskolor som inte har någon förskollärare kan tvingas ändra verksamhetsform från förskola till pedagogisk omsorg, vilket innebär en lägre ekonomisk ersättning.” (tjänsteskrivelsen sidan 6).
Vi i Miljöpartiet anser att en förskola logiskt sett inte kan vara en förskola utan några för​skollärare. Utan pedagogisk kompetens finns inte förutsättningarna för att garantera för​skoleeleverna den förskola de har rätt till enligt fastslagna läroplaner etc. Då är det också rimligt att de får en lägre ekonomisk ersättning. Detta skulle med fördel kunna kom​pletteras med belöningar för de förskolor som når kommunens uppsatta mål på en andel högskoleutbildade pedagoger på 45 % eller mer.
Gunnel Nyman Gräff låter för Socialdemokraterna anteckna följande till protokollet:

Vi är glada åt den fantastiska verksamhet som finns i våra förskolor och det utmärkta ar​bete som personalen utför. Vi är dock fortfarande oroade över stora barngrupper men också över den, på många håll, mycket låga andelen förskolelärare, som heller inte ökar. Socialdemokraterna har tidigare påpekat att den ekonomiska tilldelningen bör ta hänsyn till om förskolan har t.ex. förskollärare anställda. Utöver att flera förskolor har låg andel för​skollärare finns det t.o.m. förskolor som inte har en enda förskollärare anställd. Detta är inte rimligt.

Linda Norberg låter för Moderaterna anteckna följande till protokollet:

Från Moderaterna är vi alltid beredda att lyssna och vända på alla stenar för att se hur vi på bästa sätt kan nå en högre andel utbildad personal i våra förskolor – för barnens skull. Förskollärare och barnskötare är eftertraktade på den svenska arbetsmarknaden och spe​ciellt i storstäder. Nacka står sig vare sämre eller bättre än andra jämförbara kommuner. Men med den skillnaden att vi har en medvetet hög ersättning för förskolorna för att kunna ge dem verktyg att prioritera utbildad personal och kvalitativ verksamhet. Vissa förskolor lyckas rekrytera medan andra inte alls prioriterar frågan i den omfattning vi som politiker förväntar oss. Därför välkomnar vi finansieringsuppdraget i och med det här beslutet för att därmed utreda våra möjligheter att både finansiera och premiera utbildad och efter​traktad personal – för barnens bästa. 

- - - - -

· 53
Revidering av system för internhyra av skollokaler
Beslut

Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

Kristina Heuman beskriver arbetet med att fram ett förslag till revidering av nuvarande sy​stem för internhyra av skollokaler. Systemet omfattar både kommunala fristående anor​dnare i kommunala lokaler. 
Beskrivningen omfattar följande delar:

· Syfte med revidering av hyresmodellen
· En beskrivning av nuvarande modell

· Förslag till ny modell

· En beskrivning av fortsatta hanteringen och tidplan för denna. Målet är beslut om detta ska kunna fattas i kommunfullmäktige i november
Protokollsanteckningar

Biörn Torbiörnsson låter för Vänsterpartiet anteckna följande till protokollet:

De reviderade grunderna för en internhyra är förbättrade. Men det är inte tillräckligt. Fortfarande är det avsevärda skillnader mellan olika skolors hyreskostnader vilket innebär ojämlika förutsättningar för en ansvarsfull och kvalitativ pedagogik. Hyreskostnaderna måste därför behandlas särskilt vid sidan av det kommunala anslaget grundat på antalet elever.

Magnus Söderström låter för Miljöpartiet anteckna följande till protokollet:

”Ett steg mot en rättvisare skola”
Vi i miljöpartiet anser att det borde vara självklart att alla skolor får samma möjligheter att tillgodose att Nackas elever får samma möjligheter till en kvalitativ utbildning. Tyvärr är dagens system orättvist då en del kommunala skolor drabbas av höga internhyror vilket gör att lärartjänster försvinner och en större andel av skolpengen per elev tvingas gå till intern​hyror än till pedagogisk verksamhet. 
§ 53 forts

Ett aktuellt exempel som bland annat tagits upp i Nacka Värmdö-posten är Stavsborgs​skolan som drabbats hårt av dagens system. Att en fungerande verksamhet tvingas till neddragningar på grund av ett dåligt genomtänkt system för internhyror är inte acceptabelt
Med vår motion ”Ett steg mot en rättvisare skola” vill vi ge skolor som Stavsborgsskolan möjligheter att få ersättning för sina höga hyreskostnader utan att det påverkar de ekonomiska förutsättningarna för den pedagogiska verksamheten. Det är ett underbetyg till den politiska majoriteten att ett sånt system inte redan finns på plats men vi är villiga att ta vårt ansvar för att få till en förändring
Vi i miljöpartiet ställer oss frågande till att Nacka kommuns styrprinciper anses vara viktigare än att ge bra möjligheter för skolorna att bedriva sin pegagogiska verksamhet. Kommunens styrprinciper måste anses vara ett medel för att uppnå fungerande verksam​heter med hög kvalité, utifrån tjänsteskrivelsen kan man dock uttolka ett förhållningssätt där principen är viktigare än det faktiska resultatet. Denna hållning är oacceptabel, om vi har styrprinciper som på det här sättet slår undan benen för kommunala skolor som Stavsborgsskolan måste vi se över dessa styrprinciper. Vi har också svårt att se att enhets​cheferna skulle vara emot ett system där de får ersättning för höga internhyror i ett system vid sidan av den ordinarie skolpengen.
Den politiska majoriteten har efter att tidigare ha röstat ner vår motion i nämnden med tydlighet visat att kommunens styrprinciper är viktigare än fungerande skolverksamheter. Vi i miljöpartiet är av en annan åsikt och vi hoppas att den politiska majoriteten tar sitt förnuft till fånga när motionen tas upp till behandling i kommunfullmäktige. 

Gunnel Nyman Gräff låter för Socialdemokraterna anteckna följande till protokollet:

Vi blir inte mindre oroliga efter den genomgång av hur det nya internhyressystemet för skollokaler ska fungera. Det verkar mest som att syftet är att täcka fastighetskontorets kostnader för skollokaler, inte för att se till att en allt för stor del av skolpengen äts upp av internhyror. Här är Stavsborgsskolan ett talande exempel. Istället för att göra en radikal förändring av internhyressystemet, för att garantera att alla Nackas elever får lika mycket pengar till lärare och läromedel, har man bara ägnat sig åt att göra justeringar, och som sagt, sett till att skolorna får ytterligare kostnader att bära. Socialdemokraterna är mycket tvek​samma till att detta kommer att bli bättre för utsatta skolor.

- - - - -

· 54
Dnr UBN 2012/154
Yttrande över detaljplan för Orminge 42:1 i Boo
Beslut

Utbildningsnämnden beslutar att inte tillstyrka detalj​plan för Orminge 42:1, eftersom behovet av förskoleplatser inte tillgodoses.

Paragrafen förklarades omedelbart justerad.
Ärendet

Planområdet är beläget inom Ormingeringen i västra Orminge. Planförslaget syftar till att möjliggöra nya flerbostadshus inom fastigheten. Planförslaget begränsar inte antalet lägen​heter utan anger en byggruta där ny bebyggelse kan placeras. I den illustration som tagits fram för detaljplanen anges två flerbostadshus om c.a. 58 bostadslägenheter.  Planförslaget medger även möjlighet att inrymma förskola eller mindre handelsverksamhet i flerbostads​husens bottenplan.

Utbildningsnämndens synpunkter
Den nybyggnation som planeras kommer att öka behovet av förskoleplatser i området. I vilken omfattning är svårt att prognostisera eftersom planen inte anger lägenhetsstorlek. Alla nya bostäder med några undantag genererar ett behov av förskoleplatser och så kommer även de nya bostäderna inom Orminge 42:1 att göra. I föreliggande detalj​plane​förslag är inte det tillkommande behovet av förskoleplatser tillgodosett. Planen ger exploa​tören möjlighet att skapa förskoleplatser om han så önskar. Mot den bakgrunden kan inte utbildningsnämnden tillstyrka detaljplaneförslaget.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-09-02
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. 

Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande. 

- - - - -

· 55
Dnr UBN 2011/116
Utbildningsnämndens sammanträdesdagar 2013
Beslut

Utbildningsnämnden sammanträder på följande dagar och tider under 2013:
	14 februari 
	12 september 

	14 mars
	6 november (onsdag) 

	16 maj 
	5 december 

	12 juni (onsdag)
	

	Sammanträdena börjar kl. 18.00.
	


Ärendet

Nämnderna ska enligt sitt reglemente senast i september fastställa sammanträdesdagar för kommande år. 

Sammanträdena är i flertalet fall förlagda till torsdagar. Ovanstående datum är inte för​lag​​da till samma datum som Kommunfullmäktiges samman​trä​des​da​gar eller grupp​möten. Sammanträdena sam​ord​nas även med Kultur​nämn​​den pga att denna nämnd har samma direktör och sekreterare som Ut​bild​nings​nämnden. 

Förslaget till sammanträdes​dagar är så långt det är möjligt anpassat till hanteringen av bud​get och bokslut. Vid minst ett tillfälle under året kommer bokslutet inte att bli färdigt i tid för att kunna sändas ut till nämnden inom föreskriven tid som är sju dagar innan samman​trädet.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-08-20
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. 

Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande. 

- - - - -

· 56
Dnr UBN 2012/192
BUS - överenskommelse mellan kommunerna och landstinget i Stockholms län om samverkan kring barn i behov av särskilt stöd
Beslut

Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Sedan ett flertal år tillbaka har kommunernas samverkan med landstinget om barn i behov av särskilt stöd reglerats i den så kallade BUS-överenskommelsen. Det föreslagna beslutet innebär i praktiken en förlängning av tidigare avtal. 

Förslaget till överenskommelse har utarbetats av BUS-SAM en länsövergripande tjänste​mannagrupp.

KSL :s styrelse rekommenderar kommunerna att teckna överenskommelsen. Ärendet kommer att hanteras av kommunstyrelsen. Tidplanen för detta är att Kommunstyrelsens arbetsutskott behandlar ärendet 7 augusti och beslut om att teckna BUS-överenskommel​sen fattas den 20 augusti.

Utbildningsnämnden behandlade överenskommelsen som ett anmälningsärende vid sam​man​trädet i maj i år.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-07-30
Överenskommelsen
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. 

Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande. 

- - - - -

· 57
Dnr UBN 2011/49
Antagning till gymnasieskolan 2012

Beslut

Utbildningsnämnden noterar den rapporterade informationen till protokollet.
Ärendet

Antagningen till gymnasieskolan höstterminen 2012 avslutades i slutet av juni. 1155 elever folkbokförda i Nacka fick då plats på en skola inom Stockholms län. Andelen som fick sitt förstahandsval tillgodosett var 67 %. Ungefär hälften av eleverna väljer en skola inom Nacka och hälften väljer en skola någon annanstans i länet. Nacka tillhör de kommuner som ”importerar” fler elever än vi ”exporterar”. Nackas kommunala gymnasieskolor hade många reserver till nästan alla sina program och få lediga platser kvar efter slutantagningen.
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-09-03
Yrkanden

Ordförande Linda Norberg (M) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag. 

Beslutsgång

Utbildningsnämnden beslutar i enlighet med Linda Norbergs yrkande. 

- - - - -

· 58
Aktuell information
Beslut

Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

Susanne Nord och Lotta Valentin informerar om: ​

· Nya riktlinjer för hantering av avstängningar av elever i gymnasieskolan. Det gått lång tid sedan nämnden skrev anvisningar och rekommendationer för hur avstängningar bör hanteras. Den nya Skollagen har gjort att nya anvisningar har utarbetats av Kultur- och utbildningsenheten.
· Uppföljning av skolans hantering av avgifter. Skolinspektionen har gått ut med re​kom​menda​tioner om hur Skollagens bestämmelser ska tolkas. Dessa omfattar bland annat för vilka belopp som skolorna har rätt ut avgifter, kostnader vid skolresor mm. Denna information finns nu tillgänglig kommunens hemsida. 
- - - - -

· 59
Inkomna skrivelser

Beslut

Utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av skrivelserna.

Skrivelser

Förvaltningsrättens dom om skolskjuts. (Avslag)

Uppföljning av ärende om kritik för avgift vid skolresa

Reglemente för mål- resultatstyrning

Gatumatematik – om utanförskapets pris mm

- - - - -

· 60

Anmälan av delegationsbeslut

Beslut

Utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av delegationsbesluten.

Delegationsbeslut

Sammanställning av beslut om checkar i kundvalssystemet
Sammanställning av beslut om förskoleplaceringar mm

Individinriktade resurser till särskolan hösten 2012

Individinriktade resurser till förskola och annan pedagogisk omsorg hösten 2012

Avauktorisation av familjedaghemmet Maria Nyckelpiga på egen begäran

- - - - -
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