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Våtmarksprojekt Rudsjön
Förslag till beslut

Velamsundsstyrelsen beslutar att Våtmarksprojekt Rudsjön skall drivas vidare av Enheten för Trafik, Natur & Fritid, Nacka Kommun. Ansökan om vattendom hos Miljödomstolen och projektering skall genomföras.
Sammanfattning
Förslag har inkommit till Velamsundsstyrelsen om att utveckla och renovera området vid Rudsjön. Projektet är i enlighet med skötselplanen för Velamsunds naturreservat och kan generera ökade natur- och rekreationsvärden. De totala kostnaderna för restaurering av Rudsjön är uppskattat till ca 600 000 kronor. Denna kostnadsuppskattning är baserad på en förstudie från WRS Uppsala. En årlig kostnad på ca 15- 25 000 kronor för skötsel och underhåll beräknas tillkomma. Projektet beräknas löpa under minst tre till fem år. Kostnader för angränsande arbeten så som röjning, anläggande av promenadvägar, rastplatser och parkeringsplatser är inte medräknade.
Ärendet
Bakgrund
Förslag har tidigare inkommit till Velamsundsstyrelsen om att utveckla och renovera området vid Rudsjön (Förslag till Velamsundsstyrelsen ang. våtmarksprojekt i Rudsjön, Lotta Riedel, 2007-04-26). Förslaget är i enlighet med den fastställda skötselplanen för Velamsunds naturreservat. Förstudier av projektet har utförts av Skogseko HB, Börje Drakenberg samt konsultföretaget WRS- Uppsala för att få en kostnadsbild och redogöra för vilka natur och rekreationsvärden en restaurering av Rudsjön kan ge.
Utgångspunkter

I samband med en restaurering skall området vid Rudsjön göras tillgängligt och attraktivt för besökare, delar av området skall också göras tillgängligt för personer med funktionshinder. Befintliga naturvärden skall bevaras och utvecklas, såväl kulturhistoriska som biologiska värden. Utformningen av åtgärden skall väl smälta in i den befintliga miljön. Restaureringen skall leda till att en våtmarksmiljö skapas som med begränsade skötselinsatser kan bibehålla sitt naturvärde på lång sikt. Genom att ansöka om vattendom hos Miljödomstolen och ha samråd med intressegrupper och länsstyrelsen minimeras risken för motsättningar under processen.
Förutsättningar

Idag är Rudsjön helt täckt med vassvegetation och för att kunna skapa en bestående vattenspegel är dämning och schaktning nödvändig. Sjöns tydliga avgränsning i terrängen gör att det finns mycket goda förutsättningar att dämma sjön utan att komma i konflikt med omgivande markanvändning och fastigheter. Uppströms Rudsjön har två våtmarksområden observerats, dessa har tidigare fungerat som hålldammar till Rudsjön och en dämningsvall finns bevarad. Med mindre insatser, så som gallring och röjning av vallen och en mindre stig kan dessa intressanta våtmarker involveras i området för att ytterligare höja kvalitén och upplevelsevärdet.
Vid en dämning av Rudsjön kommer lövskogsvegetationen att påverkas. Den vegetation som står på de mest låglänta delarna kommer att dränkas och så småningom dö. Denna stående döda ved kommer att utgöra en värdefull miljö för insekter och hackspettar. Under de första 10-20 åren kommer en kraftig ökning av fåglar och amfibier att ske, successivt kommer denna ökning att plana ut och stabiliseras.
Åtgärdsförslag

Insatserna görs i flera etapper. Efter ett inledande röjningsarbete av vegetation anläggs ett dämme med en nivåregleringsbrunn. Dämningen kommer sannolikt att medföra en naturlig minskning av vegetationen i och omkring sjön. När resultatet av dämningen har utvärderats efter tre till fem år kan man ta vidare beslut om djupare schaktningsarbeten i sjön för att skapa mer permanenta vattenspeglar.
Dämning
En dämningsvall med en nivåregleringsbrunn anläggs utmed vägen vid Fösa gärde, vallen får en mycket flack slänt (1:5-1:10) för att den väl skall smälta in i miljön. Massor till dämningsvallen tas från ett dike som schaktas fram i dalgångens mitt där den befintliga dräneringsledningen i dag ligger.
Röjning och gallring

Gallring och röjning i strandzoner görs innan dämningen av sjön genomförs och vid god bärighet i marken för att minimera markskador. Röjningsarbetet för vandringsstigen och rastplatserna genomförs etappvis när man utvärderat effekterna av dämningen efter två till tre år. Videsnåret vid utloppet bör till viss del bevaras eftersom snåret utgör en bra miljö för många fågelarter. Merparten av snåret bör dock tas bort så att området får en öppen kontakt med landskapets norra del.

Schaktning i sjön

Syftet med schaktningsarbetet i sjön är att skapa permanenta öppna vattenspeglar på ca en meters djup. Öppna stråk av vattenspeglar skapas med utgångspunkt från de planerade utsiktspunkterna kring sjön. Denna schaktning bör göras med grävmaskin på flytpontoner. Den översta rotfilten på ca 70 cm schaktas bort och läggs upp som öar och i anslutning till stränderna. Alla massor hanteras lokalt. Genom att schakta en tvär kant mot den vass som lämnas kvar, undviker man att vassen återigen breder ut sig.
Kostnadsbedömning

Kostnadsbedömningen är baserad på förstudien som har gjorts av WRS Uppsala (bifogas) där man fokuserat på de åtgärder som är förknippade med själva våtmarksrestaureringen. Kostnader för röjning, anläggande och underhåll av promenadstigar, rastplatser och parkeringar har inte tagits med. 
Restaureringen av Rudsjön är anmälningspliktig till Länsstyrelsen enligt Miljöbalken. Enligt Förordningen om vattenverksamheter (SFS 2007:168) är ”anläggande av en våtmark där vattenområdet har en yta som inte överstiger 5 hektar” en anmälningspliktig verksamhet. Om länsstyrelsen bedömer att vattenverksamheten kan innebära betydande miljöpåverkan, kan länsstyrelsen förelägga verksamhetsutövaren att ansöka om tillstånd hos Miljödomstolen. I det här fallet kan det, trots den merkostnad det innebär vara motiverat att kommunen från början även söker tillstånd hos Miljödomstolen, eftersom en tillståndsgiven verksamhet har ett starkare juridiskt skydd samt innebär ett krav på samråd med intressegrupperna.
Anmälan och tillståndsprövning
Kostnad för anmälan uppskattas till ca 60 000 kronor. Detta innefattar:
· Teknisk beskrivning av verksamheten

· Enkel miljökonsekvensbeskrivning

· Tidigt samråd med länsstyrelsen

Om tillstånd skall sökas hos Miljödomstolen tillkommer kostnader på ca 50 000 kronor, innefattande:

· Domstolens avgift

· Kungörelsekostnader

· Förhandling
Projektering

Projekteringskostnaderna uppskattas till ca 60- 80 000 kronor. Projekteringshandlingarna skall arbetas fram som underlag för anmälan eller tillståndsansökan.
Anläggning för dämning

Kostnaderna för dämning uppskattas till ca 150- 200 000 kronor
Schaktning för vattenspegel
Kostnaderna för att skapa öppna vattenspeglar uppskattas till ca 150- 200 000 kronor
Skötselkostnader

En årlig skötselkostnad har uppskattats till ca 15-25 000 kronor. Detta innefattar:
· Månatlig tillsyn av regleringsbrunn

· Maskinell hävd av betesmarken norr om sjön om den inte kan ske med djurbete

· Maskinell vasslåtter i själva sjön vart 5e- 10e år
Enhetens synpunkter

Projektet som helhet med anslutande arbeten kan antas innebära större kostnader än de som här har redovisats, men eftersom projektet löper över en längre tidsperiod kan kostnaderna fördelas på flera år. 

Att utveckla Rudsjön till en fågelsjö med öppna vattenspeglar kommer att tillföra området stora värden ur rekreationssynpunkt och främja den biologiska mångfalden. Projektet Rudsjön har stora utvecklingspotentialer där gamla historiska och ”oupptäckta” områden av Velamsund kan återupplivas. Om den gamla fördämningsvallen vid den f.d. hålldammen sydost om Rudsjön röjs fram och intilliggande våtmarker förbinds med ett gångsystem med Rudsjön kan det publika värdet utvecklas. Dalgången norr om vägen vid Fösa gärde kan förses med ett meandrande dike som ytterligare kan höja områdets biologiska och estetiska kvalitéer. En ny entré med parkeringsplats i anslutning till området gör Velamsund mer tillgängligt och områdets besökartyngdpunkt kan förskjutas.
Bilagor
1. PM, Förstudie av Rudsjön, Nacka kommun, WRS- Uppsala

2. Idéskiss, plan, WRS- Uppsala
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