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Bakgrund - Utreda förutsättningar för busstrafik till Velamsund. 
Ett av Velamsundsstyrelsens strategiska mål är att förbättra tillgängligheten till Velamsund och till det hör någon form av reguljär busstrafik. Styrelsen har gett Stadsledningskontoret i uppdrag att utreda förutsättningarna för busstrafik som ett underlag för att i första hand genomföra en upphandling. Avsikten är att ordna busstrafik så fort som möjligt och detta är inte villkorat av när en förbättring av vägen kan komma till stånd. De aspekter som främst ska belysas är:
1. Vilket behov finns idag och framöver när det gäller busstrafik?

2. Vilka möjligheter finns att ordna busstrafik med dagens vägstandard, respektive med en förbättrad väg? Tänkbara linjesträckningar? 
3. Uppskattade kostnader och finansiering? Hur ställer sig Storstockholms lokaltrafik i denna fråga? Ska trafiken avgiftsfinansieras och vilka modeller är tänkbara? Vilka aktörer finns på marknaden?
4. Förslag till nästa steg.
Förutsättningar för busstrafik till Velamsund:

1. Vilket behov finns idag och framöver när det gäller busstrafik?
Verksamheterna på resp. Nacka Ridhus - Ridskolan, Naturskolan, restaurang Långa Raden, Kärrtorpets omsorgsverksamhet samt Kajakklubben har kontaktats för att kartlägga; antal resande, fördelat på tider under dag – veckan - säsong, och ev. speciella behov idag och i framtiden. I princip pågår verksamheterna under hela året om än i olika omfattning. Verksamheterna har intervjuats per telefon kombinerat med intervju på plats, Ridskolan och Restaurangen. De större verksamheterna har själva fått fylla formulären. Vilket har efterkontrollerats vid uppföljande samtal/möten.
Ridskolans verksamhet pågår under perioderna:
Januari (skolstart) fram till 5 juni ca (skolslut) - 23 augusti ca (skolstart) fram till 10 december ca (skolslut) 
Ridskolan följer alltså i stort skolans terminer, men är öppen under alla kortare lov. Stängt för lektioner endast röda dagar. 
Under sommaren pågår sommarläger vecka 30 - vecka 33 vardagar 8.00 till 15.00 med snitt ca 15 elever. Det pågår även andra lägerformer t.ex. helger eller över flera dagar.
Kommentarer från Ridskolan betr. uppgifterna i sammanställning i bilaga 2. 
Alla uppgifter avser ridande elever, anhöriga och övriga följeslagare är inte medtagna. Till detta kommer ett stort antal barn och ungdomar som vistas dagligen på anläggning utan att ha ridlektion. De är inte heller medräknade.
Tiderna som anges, första ankomst/sista avgång Velamsund, är beräknade så att eleverna skall komma till anläggningen 20-30 före lektions start samt vara kvar 15-20 minuter efter lektionsslut. De flesta stannar längre än så. Obs att däremellan anges lektionernas starttid vilket innebär att t.ex lektionen 16.00 skulle motsvara en ankomst ca kl. 15.30. Detta är Ridskolan nuvarande lektionstider.
Ridgrupperna är för ponny ryttare fram till 18.00. På lektionerna efter 15.00 har barnen ofta föräldrar och syskon med sig. Från 16.30 är barnen lite äldre ofta i sällskap med en kamrat. Lektionerna 18-19 är för juniorer med en ålder på snitt 16-17 år. De senare lektionerna är för seniorer.
Idag tar sig de yngre eleverna dit som fotgängare alternativt som passagerare i bil. Under helger följer ofta hela familjen med. 
Se även bilaga 1 Reseunderlag 2008 sammanställning 1 – flik Ridskolan.
Naturskolans verksamhet pågår i princip under de vanliga skolterminerna
Februari till mars under tisdagar, onsdagar och torsdagar med en klass ca 25 elever. 
Under perioderna från april till 5 juni ca (skolslut) samt 23 augusti ca (skolstart) till 1 oktober alla vardagar med ca 40 till 50 elever.
Under perioden 1 oktober till ca 10 december (skolslut) med en klass ca 25 elever.
Eleverna som till antalet alltså varierar mellan en till två klasser åker idag kommunalt till från Kihls Gård tillsammans med lärare och då används lärarnas kort. 
Se även bilaga 1 Reseunderlag 2008 sammanställning 1 - flik naturskolan.
Restaurang Långa Raden har öppet under hela året men med olika öppettider. Vintersäsongen, som omfattar 1 september till 31 maj, är det öppet onsdag till fredag mellan 11 och 15.00 resp. lördag och söndag mellan 11 och 17.00.
Sommarsäsongen omfattar perioden från juni t.o.m. augusti måndag till fredag 
11 till 22.00, fredagar till 24.00 och lördagar 11 till 17.00. Det förekommer emellanåt evenemang som ger betydligt fler besökare t.ex julbord.
Besökarna tar sig idag dit genom egen försorg. De siffror som anges i sammanställningen är restaurangens uppfattning om det troliga antalet besökare som skulle utnyttja busstrafiken tillsammans med uppskattad tid för deras vistelse på restaurangen. Det totala antalet besökare kan oftast uppskattas till 10 gånger det angivna antalet resenärer.
Se även bilaga 1 Reseunderlag 2008 sammanställning 1 - flik Långa Raden
Kärrtorpets omsorgsverksamhet bedrivs vid Velamsund under perioden maj till september vardagar 9.00 till 15.30. Under övrig del av året vid Koviks udde/Knarrnäs.
Eleverna hämtas idag vid Lagnövallens busshållplats dit de tar sig själva med buss. Hämtningen sker med verksamhetens egen leasade buss som under transporten binder 2 personer från verksamheten. Den nuvarande bussens storlek begränsar antalet passagerare, därför två turer. Verksamheten ser inga problem att hämta/lämna vid Kihls Gård istället. Elever med funktionshinder lämnas/hämtas av färdtjänst. 
Se även bilaga 1 Reseunderlag 2008 sammanställning 1 – flik - Kärrtorpets omsorg.
Kajakklubben som drivs av Boo Idrottsförening uppgav att deras besökare på vintern, skidåkare, använder bil för sin transport. Under sommaren cyklar besökarna till kajakklubben.
Sammanfattning
De intervjuade gav inga signaler om att verksamheternas verksamhet kommer att förändras i någon större omfattning. Möjligen att Långa raden prövar öppettiderna för lunch under vintersäsongen. 
Ridskolan, som är den verksamhet som har flest besökare tillsammans med Långa Raden framförde att en introduktion av busstrafik kan komma att kräva en längre tid innan den utnyttjas till fullo. Denna uppfattning delas också av Långa raden. 
Obs att antalet resenärer både till ridskolan och Långa Raden avser en form av nettoskattning som verksamheterna har gjort. Långa Radens omfattning avser alltså inte antalet besökare utan utgör restaurangens uppfattning om de som skulle välja buss. Likaså avser ridskolans siffror antalet ridande elever.
Se bilaga 2 Reseunderlag 2008 sammanställning 2, där alla verksamheternas tider är sammanställda. 
Tidernas avser, avgång från Kilhs gård eller ankomst till Velamsund resp. avfärd från Velamsund. Med tanke på den korta färdtiden mellan Kihls Gård och Velamsund ger det en bra bild av önskade busstider. Ridskolans tider mellan första och sista avgång är angivna med starttider för lektioner. Men med tanke på elevernas varierande vistelsetider före och efter lektioner kan de ändå anses vara representativa för att bedöma behovet av busstrafik. 
Det framgår klart att under vardagarnas förmiddagar är behovet begränsat till lektionsstarter för Naturskolan och Omsorgs verksamheten. Beträffande ridskolans sista lektioner, för seniorer, är troligen också behovet begränsat. 
Vidare redovisas tiderna uppdelat efter verksamheternas säsonger, vilket ger en uppfattning om att man bör pröva möjligheten att lägga in olika turtätheter under resp. säsong.

2. Vilka möjligheter finns att ordna busstrafik med dagens vägstandard, respektive med en förbättrad väg? Tänkbara linjesträckningar?
Vägstandard

Det är troligt att enligt de riktlinjer som återges i RIBUSS -08 - Riktlinjer för utformning av gator och vägar med hänsyn till busstrafik – kommer kraven på vägen att överstiga den standard som vägen idag håller. Vägen är beskriven i utredning Velamsund, ”Trafikutredning gällande förslag till Vägåtgärder” daterad 2002-05-22 JoW. 
Grundkravet som SL ställer är att en buss inte ska behöva backa vid ett möte med annat fordon. Slutligt fastställande av kraven på vägens standard kan göras tillsammans med SL, Planeringsavdelningen – Trafikteknik och kundmiljögruppen samt Trafik och planeringsgruppen och SLs nuvarande entreprenör Swebus. 
(se sidan http://www.sl.se/upload/rapporter/uploads/2007_9%20RIBUSS-08.pdf)
Nedan anges några fakta om de två busstyper som har diskuterats med SL. Den s.k. Kortbussen, var intressant just ur kravsynpunkt på vägstandarden. Efter genomgång av den budgetoffert som baseras på samtal med SL, Planerings-avdelningen, Trafik och planeringsgruppen framkom att årskostnaden för denna busstyp låg väsentligt högre än för en normalbuss. Så pass mycket högre att kostnaden för en förbättrad vägstandard per driftår troligen understiger den korta bussens merkostnad/driftår. Budgetofferten redovisas nedan under avsnitt 3. 
Några korta data om busstyper som har diskuterats:
Normalbuss: Höjd max 3,4 m Bredd max 2,6 meter + backspeglar, Längd 12 meter, Axeltryck totalvikt fram 5,3-6,3 ton, bak 10-11,5 ton. Om bussarna förses med etanol-, gas-, eller hybriddrift ökar axeltrycket ytterligare. Uppgivet antal passagerare 30-40 sittplatser.
Kortbuss: Höjd 2,6-3,0 m Bredd max 2,4 meter+ backspeglar, Längd 8,0-9,7 meter. Uppgivet antal passagerare 15-20 sittplatser.
Kortbussar används inte i SLs trafik, men förekommer i Färdtjänstens trafik.

Nedan återges utdrag ur delar av innehållsförteckningen i RIBUSS-08.

Linjeföring: Sikt, Vertikalkurvor, Horisontalkurvor, Fri höjd, Markfrigång vid små radier, Lutningar på sträcka. Under avsnittet Tillämpning av standardnivåer anges – ”Vid ombyggnad i befintlig miljö ska God standard eftersträvas. Mindre god standard accepteras på flera kvaliteter om befintlig miljö omöjliggör att God standard kan uppnås”.
Gatusektioner: Körbanebredd, Korsning, Gångfartsområde, Vändplatser med hållplatser, Bärighetsklass, Allmänt. 
Intressant att läsa är vad som sägs under körbanebredd raksträcka. Avsnitt 3. ”Körbanebredd som behövs vid trafikering med buss i blandtrafik. Enkelriktad gata utan biluppställning 4,0 meter god standard. Dubbelriktad gata utan biluppställning 7,0 meter.” Det anges inte i vilken omfattning kraven avser de olika busstyperna men klart är att det måste ha betydelse.
Linjesträckningar
Tillsammans med SL diskuterades alternativa linjesträckningar
a/ Busslinjen 421 - Vikingshill fortsätter ner till Velamsund. Detta är inget alternativ för Nacka Kommun med hänsyn till krav på vägstandard och till naturvårds-områdets karaktär.

b/ Busslinje 445 Insjön – Velamsund läggs in i denna busslinje. Detta är inget alternativ för SL. Att utnyttja de busslinjer som trafikerar Gustavsberg är enligt SL inte heller något alternativ.

c/Kvarstående alternativ är alltså en ny busslinje som trafikerar Velamsund utgående antingen från Kihls gård eller från Orminge Centrum. Mot bakgrund av dels dagens vägstandard bredd och belastningsklass och verksamheternas behov är den lämpliga busstypen en normalbuss, dvs. varken större eller mindre busstyp. 
Att köra en kortbuss möter dels problem med hänsyn till verksamheternas transportbehov dels av ekonomiska skäl se nedan under punkt 3.
3. Ska trafiken avgiftsfinansieras och vilka modeller är tänkbara? Vilka aktörer finns på marknaden? Uppskattade kostnader och finansiering? Hur ställer sig Storstockholms lokaltrafik i denna fråga? 

Avgiftsfinansiering via passagerare - SL har idag monopol på all avgiftsfinansierad trafik inom Storstockholm. Detta är alltså inte möjligt alternativ Detta innebär att Nacka kommun som alternativ köper tjänsten från/via SLs avtal med för närvarande Swebus som utförare Denna lösning att köpa tjänsten från SL har en rad fördelar dels agerar SL som beställare och övertar därmed ansvar för hela upphandlingen. Dvs. Nacka Kommun slipper därmed hela processen med upphandling alltifrån framtagande av förfrågningsunderlag till utvärderingen av anbuden. Dels också det ansvaret som ett huvudmannaskap för att driva en busslinje innebär i form av krav på kvalitetssäkring av tjänsten etc.
Baserat på detta förhållande bedömer vi att det inte är aktuellt att överväga någon annan aktör på marknaden. Nacka Kommun har idag, enligt uppgift, inte heller något gällande avtal med t.ex. skolskjuts entreprenörer. 
Denna ”modell” att en uppdragsgivare köper en komplett busstjänst från SL är i dagsläget redan i drift i Nacka Strand, där hyresvärden betalar för busslinjen till området. 

Kostnaderna för en reguljär busslinje från Kihls Gård alternativt Orminge Centrum och Velamsund som anges nedan baseras på samtal med SL Planeringsavdelningen - Trafik och planeringsgruppen, från SLs avtal med Swebus. OBS att detta är en budgetoffert.
Kostnader nedan visas dels för normalbuss och kortbuss, ½-timmestrafik alla dagar i veckan mellan 9.30 och 18.00. Helger är det möjligt med tidigare avgång på morgonen utan krav på extrabuss.
Kostnaden består dels av löpande driftskostnader dels av en årlig kapitalkostnad för eventuell extrabuss. Extra buss - för normalbuss, avser trafik som önskas före 9.30 vardagar (s.k. rusningstrafik enl. SL). En extrabuss vid trafik från Kihls Gård och två vid trafik från Orminge – längre restid. 
Extrabuss krävs vid kortbuss-alternativet av den anledningen att SL i dag inte har trafik med kortbussar, vilket kräver 2 bussar även vid trafik endast från Kihls Gård och tre bussar vid trafik från Orminge.
OBS att det bör finnas goda möjligheter att begränsa trafiken till vissa delar av dagen, vilket påverkar kostnaden positivt. 
I slutkalkylen bör ev. falla bort kostnad för kommunen avseende trafik till och från Naturskolan och Kärrtorpets omsorg beaktas.
Med denna SL lösning kommer busstrafiken att läggas in i SLs tidtabeller. Enligt uppgift så är det möjligt att ordna en egen hållplatsstolpe om Orminge alternativet väljs.
Från ett beslut om uppstart av busstrafik bör man räkna med att uppstart kan ske efter det att trafiken är planerad och inlagd i kommande tidtabell. Dvs. i dagsläget maj 2008, skulle vid ett omedelbart beslut om busstrafik start kunna ske fr.o.m. sommaren 2009. Obs detta är utan hänsyn tagen till andra frågeställningar som kan påverka den valda lösningen.
Uppskattad busstrafik kostnad baserad på budgetoffert från SL

	Busstyp
	Buss löpande kostnad/år
	Tilläggs-kostnad /år för extra buss
	Antal extra bussar tider 9.30-18.00
	S:a kostnad tider 
9.30-18.00 
	Antal extra bussar tider 9.00-18.00
	S:a kostnad tider 
9.00-18.00 vardagar

	Normalbuss
	
	
	
	
	
	

	Kihls gård -Velamsund
	484 000
	325 000
	0
	484 000
	1
	809 000

	Orminge - Velamsund
	1 383 000
	325 000
	0
	1383 000
	2
	2 033 000

	Kortbuss
	
	
	
	
	
	

	Kihls gård -Velamsund
	484 000
	325 000
	2
	1 134 000
	2
	1 134 000

	Orminge - Velamsund
	1 383 000
	325 000
	3
	2 358 000
	3
	2 358 000


Det framgår tydligt att alternativet med s.k. kortbuss ställer sig betydligt dyrare än alternativet med normalbuss. Obs att kostnaden för extra kortbuss 325 tkr är en uppskattad kostnad. Lägst kostnad nås vid trafik med normal buss från Kihls Gård, efter morgonrusningen, som enligt Swebus räknas fram till 9.00 under vardagar.

Säsongvariationer är möjliga. T.ex. 1 timmes trafik istället för ½ timmestrafik.

½ timmes trafik innebär 1 buss från den ena platsen vid alternativet Kihls Gård. Från Orminge Centrum krävs 2 bussar p.g.a. av den längre körtiden.

Likaså finns det även möjlighet att köpa till ytterligare timmestrafik efter 18.00. De här extraturerna kan uppskattas till en kostnad per timme: Vid alternativet normalbuss 484 000/10 = 48 400 kr/år.

Sammantaget bör det vara möjligt att med detaljplanering, t.ex. färre förmiddagsturer och säsonganpassning, påverka kostnaden nedåt.

Finansiering med SL som part SL har vid dialog angett att det kan finnas formell möjlighet att delfinansiera denna bussförbindelse men har också sagt att det i praktiken i dagsläget är mindre troligt att så kan ske. 
Det finns idag en sådan lösning, dvs. SL-finansiering, vid Tyresta Frilufts Gård. 
Om en sådan lösning är möjlig, för Velamsund, behöver utredas av SL, Trafik och planeringsgruppen, som då upprättar kalkyl avseende nyttan, omfattande analys av restidsvinst och antalet resenärer. 
Inom ramen för denna rapports slutdatum har det inte varit möjligt för SL att göra en sådan kalkyl. SL har fått sammanställningen över antalet resenärer och tider för till- och frånresor.
Finansieringen med verksamheterna som finns i Velamsund som part. Vid förfrågan gav båda dessa verksamheter svaret att deras verksamheter inte kan bära en sådan kostnad. 
4. Förslag till nästa steg:
· Låt SL utreda möjligheten till finansiering.
· Fastställ kraven på vägstandard tillsammans med SL.
· Överväg enkät bland tilltänkta resenärer över deras intresse och önskemål för en busslinje.
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