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	Velamsundsstyrelsen


Försök med kollektivtrafik till Velamsund

Förslag till beslut

Velamsundsstyrelsen beslutar att bedriva försöksverksamhet enligt tjänsteskrivelse den 3 december 2008 under 6 mån.

Ärendet

Den risk och väsentlighetsanalys som genomfördes av Velamsundsstyrelsen gav tillgängligheten till området högsta prioritet. Utredningen om kollektivtrafik visar att om Velamsundsvägen skall trafikeras med ordinarie trafik, stora bussar, krävs en omfattande ombyggnad av vägen, breddning till 6 m. och vändplan. Utbyggnaden är kostsam och skall dessutom konkurrera med övriga projekt inom TN s verksamhetsområde. Trafikering med mindre bussar är även det en dyrbar lösning.

Därför föreslås följande.
Kommunen tillhandahåller ett fordon inklusive bränsle, med plats för 8 passagerare vilket kräver b-körkort men inte trafiktillstånd. Trafikförsäkringen täcker alla skador. Fordonet kommer att vara försett med Alcolås.   

Entreprenören på Velamsund, Hesselgren Park och Mark framför fordonet mellan kl. 15:00-20:00 på vardagar. Ingen trafik under helger. 

Enheten föreslår att trafiken bedrivs som försöksverksamhet under 6 månader med början 2009-02-01. Till starten kommer en till verksamheterna anpassad tidtabell att vara framarbetad, kostnaden för tabellerade  trafiken  uppgår till 227 500 :- för en 6 månaders period. 
Á pris per timme för övrig tid, då fordonet bokas i förväg av intressenterna
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