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	Velamsundsstyrelsen


Elbelyst skidspår i Velamsund
Motion den 14 juni 2010 av Johan Wouters (-)
Förslag till beslut

Velamsundsstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.

Motionen lämnas utan åtgärd med tanke på att den strider mot föreskrifterna för området och att den till viss del kan sägas redan vara uppfylld.

Sammanfattning

Johan Wouters föreslår att det anläggs en elbelyst länk från Värmdövägen till det befintliga elbelysta motionsspåret samt att det anläggs en mindre parkeringsplats vid Värmdövägen/Velamsundsvägen. Att anlägga nya elbelysta vägar, stigar eller motionsspår är inte förenligt med föreskrifterna. Idag görs flera insatser för att göra Velamsund mer attraktivt och tillgängligt för både nya och befintliga besökare, och flera av insatserna ligger i linje med förslagen i motionen och därmed kan motionen delvis sägas vara uppfylld. Det finns en elbelyst gång- och cykelväg från Värmdövägen till gårdsområdet och nya parkeringsplatser anläggs. Stadsledningskontoret anser att det inte är aktuellt att ändra i föreskrifterna eller att söka dispens från dem. Det ska bara göras i fall som är starkt motiverade, och det är inte denna fråga.

Förslagen i motionen

Johan Wouters (-) föreslår i sin motion följande.

1. En elbelyst länk, lämplig för längdåkning mellan det befintliga skidspåret och Värmdövägen iordningställs. Eventuellt skulle denna vara helt eller delvis parallell med den befintliga elbelysta gång/cykelbana som förbinder Velamsund med busshållplatsen på Värmdövägen. Detta skulle mer än fördubbla möjligheten till elbelyst längdåkning i Boo.

2. En mindre parkeringsanläggning iordningställs vid Värmdövägen/Velamsundsvägen.

Förslagen motiveras på följande sätt. I Boo finns tre elbelysta skogsstigar och spår; söder om Kocktorp/norra Tollare, norr om Orminge och Velamsund. Alla är decennier gamla och i mindre bra skick trots stark befolkningsökning. Tollare och Orminge är backiga och olämpliga för längdåkning på skidor. Velamsundspåret är det enda spår som är lämpligt för skidåkning men långt från allmänna kommunikationsmedel. Bilvägen till Velamsund kan utan vidare betecknas som farlig och det särskilt vintertid. En avlastning av biltrafik till parkeringsplatsen för skidåkning är positivt från trafiksäkerhetssynpunkt. Elbelysning förlänger användbarheten av spåret efter skoltiden för barn och möjliggör samtidigt kvällsträning för vuxna under den långa, mörka vintersäsongen.

Stadsledningskontorets utredning och förslag

Förslaget i motion är vällovligt och ligger i sig i linje med ambitionen att göra Velamsund än mer attraktivt och locka fler besökare till området. Tyvärr så är det inte förenligt med föreskrifterna för naturreservatet. I dessa står tydligt att det är förbjudet ”att uppsätta belysning längs vägar, stigar och motionsspår utöver vad som finns idag. En framtida gång- och cykelväg mellan Värmdövägen och Velamsunds gård får dock förses med erforderlig belysning, liksom vägen till blivande klubbhuset vid golfbanan, dock ej parkeringen”. Under de senaste åren har gång- och cykelvägen byggts ut så att den går från Värmdövägen till gårdsområdet, och den är belyst i hela sin sträckning. 
Velamsundsstyrelsen gör flera saker för att göra Velamsund mer tillgängligt och attraktivt såväl sommar som vinter. För de besökare som vill motionera och uppleva naturen anläggs nya gång- och vandringsleder liksom särskilda stigar som kan användas både av ridande och av gående. På vintern anlägger Boo IF skidspår både på Fösagärdena och efter det elbelysta motionsspåret. Boo IF har önskemål om att anlägga ett längre skidspår som delvis går i skogsområdena. Den frågan har diskuterats fram och tillbaka under flera år, och har ännu inte kommit till avslut. Nu finns nya uppmärkta stigar i området, och delar av dessa kan kanske utgöra del av ett längre skidspår.  För att öka tillgängligheten anläggs nya parkeringsplatser och på vintern plogas en tillfällig parkering upp på Nygärdet som ligger några hundra meter från gårdsområdet. Vidare går en gratisbuss varje vardag mellan 14 och 19. Den nyttjas idag framförallt av de som ska rida, men även skidåkare är välkomna. Kollektivtrafiken med buss är ett försök som pågått sedan 2009. Beslut om framtiden för busstrafiken ska tas i december 2010.
Stadsledningskontoret menar att förslaget i motionen till viss del redan är uppfyllt i och med att det finns en belyst gång- och cykelväg. På den kan man inte åka skidor, men den erbjuder ett säkert sätt att ta sig till och från gårdsområdet även när det är mörkt. Även i delen att anlägga flera parkeringsplatser är motionen till stor del redan uppfylld genom de åtgärder som redovisats. Att anlägga ett nytt elbelyst skidspår som utgör en länk till det befintliga motionsspåret är inte förenligt med föreskrifterna. Att ändra i föreskrifterna är en svår ochomständlig procedur, som Velamsundsstyrelsen utrett. Ska man göra något som står i strid med föreskrifterna är i sådana fall i ett dispensförfarande att föredra, men det är också omständligt. Utöver att det strider mot föreskrifterna så kommer många intressenter att ha åsikt om detta, så det är inte alls givet att man skulle få dispens. Om man ska inleda ett sådant förfarande kan det bara vara aktuellt i fall där det är starkt motiverat. Stadsledningskontoret menar att detta inte gäller i denna fråga, hur vällovlig den än är. Dels kan man säga att motionen i viss del redan är uppfylld, dels görs flera andra insatser idag för att göra området attraktivt och tillgängligt såväl sommar som vinter. Stadsledningskontoret föreslår att motionen lämnas utan åtgärd.
STADSLEDNINGSKONTORET
Mats Bohman
Administrativ direktör
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