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Velamsundsstyrelsen




Förslag till kulturmiljöprogram

Förslag till beslut
Velamsundsstyrelsen tillstyrker förslagen i kulturmiljöprogrammet till förhållningssätt avseende Velamsund.
Sammanfattning
Kulturmiljöprogrammet ska användas för planering och bygglov och utgör en del inom översiktsplanearbetet. Programmet identifierar värdefulla miljöer av lokalt intresse och av riksintresse. Velamsund är ett av områdena som finns med i programmet. I programmet finns en kortare beskrivning i ord och bild samt förhållningssätt för varje område. De förhållningssätt som finns för Velamsund ligger väl i linje med föreskrifterna och den antagna inriktningen för området, och ger riktlinjer och stöd för den fortsatta utvecklingen av området.
Bakgrund
Ett förslag till kulturmiljöprogram har tagits fram. Programmet ska användas för planering och bygglov. Det är ett delprojekt inom översiktsplanearbetet. Det ska bli ett kunskapsunderlag för bl.a. planering och bygglovshantering. Programmet identifierar de mest värdefulla miljöerna av lokalt intresse samt riksintressen, sistnämnda områden saknades i det gamla programmet från 1987. Programmet behandlar miljöer som kommunen är skyldig att hantera enligt plan- och bygglagens bestämmelser. Därför har t.ex. kyrkomiljöer, som skyddas av kulturminneslagen med länsstyrelsen som tillståndsgivare, inte tagits med. 

Efter analys av kommunens kulturhistoriska utveckling har man valt att redovisa miljöerna utifrån de olika kulturmiljötyper/karaktärer som finns i kommunen. Nackas historiska utveckling är resultatet av områdets läge mellan huvudstaden och skärgården, med farleder och speciella naturgeografiska förutsättningar. Kombinationen sjöled och tillgång till odlingsbar mark har givit upphov till våra äldsta gårdar. Utmed 1800-talets ångbåtsleder ligger sommarvillor och industrier som varit beroende av goda kommunikationer. Senare väg- och brobyggen och framför allt järnvägen till Saltsjöbaden har bidragit med andra typer av miljöer som t.ex. villasamhällen och verkstadsindustrier. Upplägget syftar till att underlätta förståelsen för samhällets kulturhistoriska strukturer och uttryck i landskap och bebyggelse. Programmets miljöbeskrivningar för varje enskild miljö är ganska korta. Varje kapitel inleds med en kortare redovisning av kulturmiljökaraktärens historia och karaktärsdrag. Fokus ligger på bevaranderekommendationer och illustrationer.

Hela programmet finns tillgängligt på kommunens hemsida under ”Bygga&Bo/Planering och utbyggnad”.
Rekommendationer avseende Velamsund
Avsnittet om Velamsund inleds med en kortare beskrivning av områdets historia och kulturmiljöer. Vidare finns en karta som visar vissa historiska platser av intresse i området, och bilder på några utvalda miljöer i området. Följande förhållningsätt föreslås:

Byggnaders individuella arkitektur och tidstypiska drag respekteras
Befintliga hus respekteras vad gäller proportioner, fasadfärg, tak, samt byggnadsdetaljer som fönster, panel, utsmyckningar och entréer. Långa raden har en enkel nyttobyggnadskaraktär från tidigt
1800-tal med slätputsade fasader medan ekonomi- och personalbostäder från sekelskiftet 1900 har en mer detaljrik panelarkitektur.

Tillbyggnader och tillägg får inte dominera
Tillbyggnader, takkupor och terrasser eller andra mer påtagliga förändringar av befintlig bebyggelse utförs helst på en mindre framträdande del med höjd, volym och utförande som underordnas
den ursprungliga byggnaden samt tomt/landskapsbilden. Altaner bör vara marknära, eller om möjligt undvikas helt i den agrara miljön.

Befintliga terräng- och vegetationsförhållanden respekteras
Terrängnivåer, bergsknallar och träd är allmänt viktiga för områdets karaktär. Vid nyplantering kan man tänka på att välja träd- och busksorter som sedan tidigare finns i området. Äldre murar
och terrasser tillhör helhetsbilden och bör respekteras.

Herrgårdsparken med sina olika karaktärer och vegetation respekteras och vidmakthålls
Sedan åtminstone 1800-talet har det funnits en strikt ordnad trädgård söder om herrgårdsterrassen samt en romantiskt anlagd park mot norr med oregelbunden struktur och exotiska trädslag. Skötselföreskrifter för naturreservatet finns men särskild skötselplan för parken saknas och bör tas fram.

Strändernas natur- och kulturmiljö kräver särskild hänsyn
Strandmiljöerna är särskilt känsliga och kräver stor hänsyn vid åtgärder. Bryggor och tillhörande anläggningar inordnas varsamt och underordnas landskapsbilden. En kulturhistorisk lämning är den latringrop som finns vid Velamsundsvikens västra strand, ett uttryck för 1800-talets effektivare jordbruksmetoder. Gårdens höga ålder och sjönära läge kan kräva marinarkeologisk förundersökning vid åtgärder som berör undervattensmiljö.

Ny bebyggelse prövas med försiktighet
Eventuella nya hus anpassas till kringmiljö och landskapsstruktur vad gäller placering, skala, material och färgsättning. Områdets starka kulturhistoriska karaktär kräver särskild omsorg vid nygestaltning så att helhetsintrycket vidmakthålls. Gårdstunets uppdelning med en ”fägård” och ”mangård” respekteras som två urskiljbara delar.

Den öppna och tidigare uppodlade marken i anslutning till gårdsbebyggelsen är av stort kulturhistoriskt värde. Endast i undantagsfall och där det bedöms antikvariskt lämpligt med hänsyn till bevarandeintresset kan marken tas i anspråk för byggnad eller anläggning som är av allmänt intresse.

Det småbrutna landskapet väster om gårdsallén är ett arkeologiskt sårbart område med bebyggelselämningar, bland annat på kullen bakom ”Övre Kålgården”, och odlingsmarker av troligen medeltida
ursprung - här låg med stor sannolikhet det äldsta Velamsund innan bebyggelsen flyttades närmare Velamsundsviken i samband med 1600-talets säteribildning.

Komplementbyggnader underordnas ursprungshus och tomtbild
Komplementbyggnader placeras och utformas så att befintlig byggnad och tomtbild respekteras. En enkel, stram färgsättning kan då vara lämplig.


Fortsatt hävd av kulturlandskapet
Det öppna landskapet är av stor betydelse för att kunna bevara det kulturhistoriska helhetsintrycket. Särskilt de kulturpåverkade skogsbrynen och ”åkerholmarna” har höga värden med äldre ekar, enar och tallar som karaktärsskapande element. Delar av området ingår i naturreservat med särskilda skötselföreskrifter.

Avsnittet om Velamsund avslutas med att man noterar vilken kulturmiljöhänsyn som gäller i planer och bestämmelser. Landskapet är naturreservat med särskilda skötselföreskrifter och strandskydd gäller. Vidare så skyddas fornlämningar enligt kulturminneslagen. Fornlämningar får inte tas bort, förändras, överplanteras eller övertäckas utan tillstånd från länsstyrelsen.

Stadsledningskontorets förslag och bedömning
Stadsledningskontoret anser att förslaget till kulturmiljöprogram är bra. Det är välskrivet och väldisponerat, och intressant att ta del av. Beskrivningarna avseende Velamsund är bra. De förhållningssätt som föreslås ligger väl i linje med både föreskrifterna för området och den inriktning som Velamsundsstyrelsen antagit för området. Det ska noteras att den första, tredje och sjätte punkten i inriktningen stämmer väl överens med förhållningssätten i kulturmiljöprogrammet. Inriktning för området är:

Velamsund är ett attraktivt, hållbart och välfrekventerat naturområde rikt på upplevelser. I området finns unika natur- och kulturmiljöer som vårdas och utvecklas för att locka både nya och gamla besökare. Velamsund är Nackas egna naturarv värt en resa.

För att nå detta görs följande:
Vårdas och förvaltas naturområden och byggnader
Engageras områdets aktörer i utvecklingen
Levandegörs naturen och kulturbyggnader för besökare
Attraheras nya näringsidkare inom natur, djur, kulturhistoria och landsbygd
Möjliggörs ett rikt utbud för friluftsliv och rekreation
Skapas goda förutsättningar för näringsidkarna att verka i området
Utvecklas området med det historiska perspektivet i åtanke
Nydanas informationen om Velamsund
Drivs förbättrad tillgänglighet

Stadsledningskontoret menar att kulturmiljöprogrammet med sina förhållningssätt ger bra riktlinjer och stöd för den fortsatta utvecklingen av området. Förslaget att ta fram en skötselplan är på gång. En förstudie är under framtagande som ska leda fram till en plan för herrgårdsparkens skötsel och utveckling. En randanmärkning är att strandskydd inte gäller i hela naturreservatet. Stadsledningskontoret föreslår att Velamsundsstyrelsen tillstyrker förslagen i kulturmiljöprogrammet till förhållningssätt avseende Velamsund.


STADSLEDNINGSKONTORET



Mats Bohman
Administrativ direktör
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