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Velamsundsstyrelsen



Förslag till grönprogram

Förslag till beslut
Velamsundsstyrelsen tillstyrker förslaget till grönprogram, med tillägget att beskrivningen av vad som görs för att vårda och utveckla Velamsund till att vara ett attraktivt område bör förtydligas.

Sammanfattning
Förslaget till grönprogram är ute på samråd. Grönstrukturprogrammet omfattar alla grönytor i kommunen, privata som kommunägda. Programförslaget innehåller förutsättningar, mål och rekommendationer utifrån rekreativa, kulturhistoriska och ekologiska värden. Det tar även upp en del strategiska utvecklingsfrågor. Ur Velamsundsstyrelsens synvinkel stämmer förslagen och rekommendationerna väl överens med styrelsens inriktning för området och föreskrifterna för området.

Bakgrund
Inom Nacka finns några av Storstockholms största grönområden. Flera av områdena har höga kvalitéer, både ekologiskt och ur rekreationssynpunkt. De ligger också jämförelsevis centralt i förhållande till befolkningscentra, både inom och utanför Nacka kommun. 
Grönstrukturprogrammet omfattar alla grönytor i kommunen, privata som kommunägda. Programförslaget innehåller förutsättningar, mål och rekommendationer utifrån rekreativa, kulturhistoriska och ekologiska värden. Det tar även upp en del strategiska utvecklingsfrågor. Programmet redovisar ett sektorsintresse och utgör ett strategiskt underlag för fysisk planering, naturvårdsfrågor och folkhälsoarbetet i kommunen. 

Några av de viktigaste syftena med grönstrukturprogrammet är:
· Genom en lägesanalys av grönstrukturen i kommunen ska programmet understödja strategiska framtidsbeslut om fysisk planering, hållbart samhällsbyggande, naturskydd och folkhälsa. Detta medför en minskad risk för misshushållning av kommunens gröna resurser. 
· Det ska ge riktlinjer i konkreta planärenden och vägledning för beslut i skötsel- och naturvårdsfrågor. 
· Programmet ska underlätta för medborgare och näringsliv att hitta information om kommunens grön- och rekreationsytor, som kan tänkas stimulera till ökat rörligt friluftsliv, förbättrad hälsa och djupare kunskap om park- och naturmarkernas värde. 

Programmet omfattar en inledande beskrivning, vissa strategiska frågor, gröna mål, beskrivning av naturvärden respektive rekreativa värden samt en redovisning av fokusgruppsundersökning. Programmet i sin helhet finns tillgängligt på www.nacka.se/gronprogram. 

Stadsledningskontorets bedömningar och förslag
Inledningsvis konstaterar stadsledningskontoret med viss förvåning att ingen tjänsteman med ett nära ansvar för Velamsund har varit delaktig i framtagandet av grönprogrammet. Velamsund är kommunens största naturreservat i egen ägo som kommunen helt förvaltar själv. Både i Velamsundsstyrelsen och bland tjänstemän har det under de gångna åren vuxit fram både kunskap, kompetens och erfarenhet att balansera de gröna frågorna med möjligheterna till ett aktivt friluftsliv och förutsättningar för näringsidkare att verka i ett naturreservat.

Vad det gäller de strategiska frågorna instämmer stadsledningskontoret i att ett av hoten mot naturvärden är skogsbruk, igenväxning av betesmarker och exploatering. Därför arbetar Velamsundsstyrelsen efter en framtagen skogsvårdsplan med att vårda naturreservatet i enlighet med föreskrifterna. I det ingår att både vårda skogen och tillse att ängar och betesmarker underhålls och hävdas. Vidare håller stadsledningskontoret med om att naturvårdsåtgärder bör grundas på en utvärdering var de gör störst nytta. Den omnämnda skogsvårdsplanen för Velamsund har precis det syftet, och en plan för herrgårdsparkens utveckling och skötsel kommer att tas fram.

Vad gäller de kommunala målen har stadsledningskontoret inget att erinra mot det första målet att ”naturligt förekommande växt- och djurarter ska kunna fortleva i livskraftiga bestånd” och rekommendationerna kopplat till detta.  Det gäller även målet att ”öka medvetenheten om naturmiljöers biologiska, sociala, kulturella, hälsobefrämjande och estetiska värden”. Möjligen kan noteras att Nacka naturskola ligger i Velamsund och har till uppdrag att arbeta med dessa frågor för Nackas barn och unga. Stadsledningskontoret instämmer i målet att ”det rörliga friluftslivet ska utvecklas och allmänhetens tillgång till bad och strand ska öka”. Rekommendationerna är bra, men det är förvånande att Velamsund beskrivs som ett utvecklingsområde. I området har redan flera insatser gjorts som ligger i linje med rekommendationerna och fler kommer att genomföras. Att Velamsund ska vara ett attraktivt område för både nya och gamla besökare är en av de prioriterade frågorna för Velamsundsstyrelsen. Målet att ”tillgång och tillgänglighet till parker och bostadsområden ska vara god i alla kommundelar” kommenteras inte eftersom den inte direkt berör Velamsundsstyrelsen. Det sista målet att ”utveckla en attraktivt och hållbar grönstruktur” är bra, liksom rekommendationerna.

Vad gäller beskrivningarna av naturvärden och rekreativa värden är de korrekta när det gäller Velamsund. Möjligen ska det i beskrivningen redovisas att det finns tre Natura 2000-områden i området som är intressanta var för sig på olika sätt. 


Sammanfattningsvis anser stadsledningskontoret att grönprogrammet är bra. Det ligger i linje med den antagna inriktningen för Velamsund och föreskrifterna för området. Därför föreslås att Velamsundsstyrelsen tillstyrker förslaget, med tillägget att beskrivningen av vad som görs för att vårda och utveckla Velamsund till att vara ett attraktivt område bör förtydligas.

STADSLEDNINGSKONTORET


Mats Bohman
Administrativ direktör
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